



      Protokół

z XXXVIII/05 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej dniu 29 grudnia 2005 roku w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego im.Lucjana Prądzyńskiego w godz. od 10,00 do 14,00.

W obradach sesji udział wzięli – radni, sołtysi, pracownicy Urzędu Miejskiego , pozostałe osoby uczestniczące w obradach  -  listy obecności Zał. Nr 1

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej , Pan Edward Stachowicz

Ad. 1 a i b

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący RM stwierdzając, że na ogólną ilość radnych – 15, na sesji obecnych jest 14, czyli quorum wymagane przy podejmowaniu  wniosków i uchwał.

Uwagi do proponowanego porządku obrad sesji:

Radny M.Herder -  na wspólnych posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Budżetu i Handlu ustalono, że na sesji przedstawiony będzie regulamin dostarczania nieczystości stałych i płynnych , dlaczego nie jest ujęty w porządku obrad. 

Radny E.Stachowicz – regulamin wycofałem na wniosek p.burmistrza.

Pani D.Fabiszak, Radca Prawny – uchwała została wycofana po uzgodnieniach z Biurem Prawnym K-P Urzędu Wojewódzkiego . Mimo zapisu w ustawie, które mówią o wprowadzeniu ujednolicenia regulaminu, w  związku ze zmianami wprowadzonymi w ustawie , gdzie termin określony jest na 13 stycznia, licząc od dnia opublikowania,  Urząd Wojewódzki po zapoznaniu się z naszą uchwałą podjął stanowisko, by dokładnie ją przeanalizować wspólnie z wydziałem ochrony środowiska i wydziałem prawnym. W związku z bardzo krótkim okresem czasu wydział prawny zasugerował, abyśmy nie uchwalali w wersji, która była dyskutowana , a propozycja jest, by program ten bardziej dostosować do  rzeczywistości, realiów sępoleńskich i uchwalić go w m-cu styczniu. Według Wydziału Prawnego sankcje przekroczenia terminu nie zostały podane w ustawie i większość gmin nie wywiąże się w termie tej powinności nałożonej w ustawie, dlatego uznałam, że lepiej będzie uchwalić taki program, który będzie dokładnie przedyskutowany z naszą jednostką kontrolującą.

Radny M.Herder – czy Gminny  Plan Gospodarki Odpadami będzie brany pod uwagę.  Dyskutowaliśmy nad planem krajowym i według niego przeanalizowaliśmy plan gminny  i czy to będzie jeszcze raz weryfikowane do wymogów sępoleńskich.

Pani D.Fabiszak, Radca Prawny – jeśli chodzi o weryfikację zapisu ze względu na gminny program gospodarki odpadami uchwalony rok temu, to dostosowany już został do tych wartości. Natomiast są tam inne szczegółowe zapisy, które według wydziały prawnego na dzień dzisiejszy są zbędne i wprowadzają mało realne wymagania, o czym mówiliśmy na posiedzeniach komisji i nie przystosowanie zapisów do rzeczywistości spowodowałoby małą wykonalność regulaminu. Wydział Prawny przychyla się do tego, aby regulamin był realny i w tym celu jeszcze musi się odbyć spotkanie , by sprawę przedyskutować.

Proponowany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie. Zał. Nr 2

Ad. 2

Protokoły z XXXVI i XXXVII przyjęte zostały jednogłośnie.

Ad. 3

Pan W. Stupałkowski przedstawił informację ze swej działalności pomiędzy sesjami.

Zał. Nr 3

Radny E.S,tachowicz Przewodniczący RM przedstawiając informacje ze swej działalności powiedział, że brał udział w:

-  posiedzeniu Zarządu MG OSP

· posiedzeniu Kapituły Księgi Zasłużonych dla Powiatu

· spotkaniu z sołtysami

· otwarciu nowej siedziby Ośrodka Pomocy Społecznej 

· 12 spotkaniach opłatkowych 

· posiedzeniu Rady Nadzorczej ZGK

· przekazaniu samochodów dla policji

· posiedzeniu komisji rady

· przygotowaniu sesji budżetowej

· uroczystości 60-leciu pożycia małżeńskiego w Jazdrowie

· dyżurach w biurze rady, gdzie przyjął 7 osób.

Radny M.Herder – zostały złożone wnioski na środki pomocowe na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na osiedlu Jana Pawła II , dla osiedla za szkołą nr 1, a co będzie z ul.Orzeszkowej , Słoneczną, J.Krasickiego, H.Sawickiej. 

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – w przedstawionej informacji jest, że  gmina złożyła wniosek w Ministerstwie Ochrony Środowiska  do funduszy Norweskich na zadania budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej na osiedlu Jana Pawła II. Środki norweskie są innymi środkami, niż te które pozyskujemy z Unii Europejskiej, ponieważ Norwegia nie należy do unii, ale ma specjalne środki przeznaczone na ochronę środowiska dla takich krajów jak Polska i można się o nie starać. Wniosek został złożony, ponieważ chcemy wszędzie pozyskiwać środki zewnętrzne dla gminy, ale trzeba też spełnić odpowiednie warunki. Nie przyjmuje się do środków norweskich wniosków, które są o wartości kosztorysowej poniżej 1mln euro. Wartość kosztorysowa kanalizacji osiedla Jana Pawła II taką wartość posiada i dlatego taki wniosek mógł zostać zgłoszony. Gmina złożyła kolejne wnioski o dofinansowanie kanalizacji sanitarnej do Urzędu Marszałkowskiego i część miasta, o którym mówił radny M.Herder jest ujęta.  

Ad. 4

Radny J.Tomas – jak przedstawia się sprawa nocnej opieki medycznej, którą miała wyjaśnić Komisja Zdrowia.

Radny A.Wagner – czy jest przygotowana informacja dot. posiadanych działek przez nauczycieli.

Ad. 5 i 5a

Pan W.Stupałkowski , Burmistrz przedstawił projekt budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2006. Zał.Nr 4

Pan W.Stupałkowski , Burmistrz przedstawił projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem. 

ad. 5 b

Pan W.Stupałkowski , Burmistrz: 

· przedstawił uchwałę Nr 7/P/2005 Składu Orzekającego Nr 2 z dnia 25 listopada 2005 roku w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie wraz z informacją o stanie mienia komunalnego na 2005 rok. Zał.Nr 5

Przedstawił też opinię Związku „Solidarność „ Oświata z Więcborka  dot. projektu budżetu części oświatowej gminy. Zał. Nr 6 oraz opinię Związku Nauczycielstwa Polskiego w Sępólnie Kr. dot. projektu budżetu poszczególnych szkół i placówek . Zał. Nr 7. Powiedział, że  opinie te nie mają merytorycznych argumentów do dyskusji i nie potrafi odpowiedzieć na zarzut ZNP, że zapis budżetowy nakazuje dyrektorom placówek poczynienie oszczędności w budżetach poszczególnych szkół i placówek, bo zapis niczego takiego nie nakazuje. Jedną z zasad w naszej gminie jest to, żeby subwencja oświatowa w całości była przekazywana i regularnie do oświaty i tak się dzieje. Do tej subwencji  dodano też środki, które zapewniają też funkcjonowanie szeroko rozumianej oświaty gminnej. Jeśli mówimy o subwencji na poziomie ponad  7mln. zł. , to cały wydatek na funkcjonowanie oświaty wynosi ponad 9mln. zł.  Projekt budżetu nie jest na tyle szczegółowy , żeby nakazywał dyrektorom, czy ma zwolnić nauczycieli, czy też nie. Są to środki  generalne, które są przyznane zgodnie z odpowiednimi pismami, informacjami i założeniami jakimi kierowały się służby urzędu w przygotowaniu projektu budżetu. Jeśli chodzi i standardy zatrudnienia w oświacie, to do tego można wrócić , ale o tym trzeba rozmawiać w trakcie roku budżetowego, kiedy będzie można podjąć dyskusję , jak powinny wyglądać standardy zatrudnienia w sępoleńskiej oświacie i w tedy będzie można przygotować odpowiednio projekt budżetu na następny rok. Opinia Zw. Zaw. „Solidarność” Oświata myślę, że jest też na tyle ogólna , że nie potrafię znaleźć argumentu na merytoryczną dyskusję. W opinii jest podane, że 160tyś. brakuje  na oświatę – tak było w pierwotnej wersji projektu budżetu, kiedy został skonstruowany na wskaźniku , który zakładał, że wzrost wynagrodzeń w sferze budżetowej będzie na poziomie 3%. Wskaźnik jednak został zmieniony na 1,5%   i z tego tytułu powstały pewne środki, które pozwoliły, że budżety szkół się zamknęły. W projekcie budżetu nie ma zapisu ile przeznacza się środków na  poszczególną szkołę.  Pieniądze uchwalone przez radę dopiero są przez poszczególnych beneficjentów tego budżetu rozpisywane na poszczególne placówki a dyskusja jak je podzielić na  poszczególne szkoły będzie prowadzona na szczeblu ZOOS z  dyrektorami szkół. Pamiętać należy, że do podstawowych wydatków oświaty oświaty pokrywanych z subwencji jest też kwota ponad 100tyś. przeznaczona na wydatki podstawowe. 

Na temat opinii RIO powiedział, że zostały w niej pokazane pewne sprawy, które powinny być wniesione w projekcie budżetu  , co zostało zgodnie z zaleceniami wykonane.

Ad. 5 c

Radny J.Tomas – przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia, na które proszeni byli wszyscy radni. Budżet był szczegółowo omówiony przez p.burmistrza i p.skarbnik i wszystkie sprawy poruszane  zostały w projekcie ujęte. Rada do 31 marca ma termin zatwierdzenia budżetu i w wypadku, gdy nie zostanie zatwierdzony p.burmistrz przedstawia go RIO, która wydaje stosowną decyzję nie pytając rady o zdanie i zatwierdza go tylko w dziale wydatków obowiązkowych bez inwestycji i w takim przypadku w trakcie roku wszystkie zmiany budżetowe przechodzą przez RIO, a nie przez radę , jak  stanowi prawo. Cieszy fakt, że sporo spraw inwestycyjnych jest ujętych i przyjęte są jakby z polityką zakładającą plany inwestycyjne. Przeznaczono znaczne środki na kanalizację, budowę dróg , chodników i wodociągów.   Komisja Budżetu i Handlu po szerokiej dyskusji zwraca się do rady o przyjęcie projektu budżetu gminy na 2006 rok. Zwracam się też do p. starosty, aby zapoznał radę z inwestycjami planowanymi przez powiat .

Ad. 5 d

Radny E.Stachowicz – Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję nad projektem budżetu Gminy Sępólno Kr. na 2006 rok.

Radny M.Herder – proszę o wyjaśnienie :

· na stronie 20 , w dziale 754 wydatki osobowe, nie wliczone do wynagrodzeń, co to jest 

· wynagrodzenia bezosobowe 18tys.

· różne wpłaty i składki  9.855tys. 

· na stronie 32 jest rozpiska , która mówi, że pochodna wynagrodzenia za 2005 rok dla konserwatora sprzętu OSP tj. paragraf 40-40 , a paragraf 41 -70 – konserwatorzy OSP – 18 tys. - ilu wreszcie mamy konserwatorów?

Radny K. Jagodziński :

· budżet w poprzednich latach był bardziej szczegółowo rozpisany. Jako członek Komisji Budżetu nie wiem, ile środków jest przeznaczonych na świetlice wiejskie. Dwa lata temu kosztem świetlic wiejskich  duża suma szła  na SDK . Dzisiaj jeżeli te pieniądze będą w gestii dyrektorów , to wsie prawdopodobnie będą miały mniejsze środki, a sytuacja  w świetlicach nie wygląda za wesoło. Były pisma z Włościborza, Skarpy, Niechorza i Komisja Budżet pozytywnie zaopiniowała  wymianę okien w świetlicach i budowę drogi w Niechorzu. Należałoby poinformować, z jakich funduszy inwestycje te będą  realizowane. Byłbym za tym, aby w świetlicy w Skarpie i Włościborzu na okres zimowy zatrudnić świetlicowe.

· na wieś Trzciany jest przygotowany projekt budowy wodociągu . Był powołany komitet społeczny , mieszkańcy przekazali pewne środki i nadal wodociągu w Trzcianach nie ma. Pan Burmistrz Kabaciński  św. pamięci obiecał Trzciany i Sikorz wybudowanie w najbliższym czasie  zwodociągować. 

· w mieście bardzo dużo się robi w sprawie kanalizacji, natomiast środowiska wiejskie są zaniedbane . Jest możliwość pozyskania środków unijnych i wybudować kolektor i obniżyć cenę wody i ścieków w kierunku do Wałdowa, by nitkę Zalesie Sępólno podłączyć , bo za parę lat społeczeństwo za wodę nie zapłaci z braku pieniędzy

· mam też prośbę, by urzędnicy na bieżąco informowali radnych o zmianach przepisów . Odnośnie opłat stawek podatkowych ukazała się ustawa o tzw. podatku rolnym i wszystkie działki na wsiach są traktowane, jako gospodarstwa rolnicze i trudno jest mi się połapać w budżecie, czy gmina będzie naliczała od tych działek 5q za ha, czy 2,5 ha. Według wstępnych naszych ustaleń było, że działkowiec będzie płacił 5ha żyta , a rolnik 2,5ha. Z ustawy wynika, że jest jedna stawka odnośnie podatku od m2 za działki było też dużo problemu , przepisy się zmieniają i nie obowiązuje przepis, że rada nie może przekroczyć progu 50% wskaźnika ministra finansów. Komisje opiniują różne sprawy i dlatego radni powinny być na bieżąco z przepisami. 

Radny J.Tomas :

· nie rozumiem wystąpienia radnego K. Jagodzińskiego . Rada zadecydowała, jak ma wyglądać budżet  i wyszło, że wszyscy z wyjątkiem radnego K.Jagodzińskiego głosowali za takim kształtem budżetu, jaki został przygotowany na sesję. Była mowa, że jeżeli ktoś będzie chciał uzyskać jakieś wyjaśnienia, to p.skarbnik udzieli wszelkich wyjaśnień

· w sprawie wodociągu do Trzcian, czy Sikorza – przedstawiano  kiedyś informację Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa, ile jest trzody chlewnej w poszczególnych wsiach i były przyjęte kierunki budowy wodociągów i sądzę, że zgodnie z tym są realizowane i postawa  radnego K.Jagodzińskiego nie jest na miejscu. Też mógłbym zapytać się, co jest z ulicami i chodnikami na osiedlach , bo też płacimy podatki. 

· pytanie do p.starosty – jakie są propozycje inwestycyjne dla Gminy Sępólno. Przewidziana jest przebudowa drogi do Lutówka. W projekcie budżetu gminy jest ujęta sprawa budowy chodnika do Piaseczna wzdłuż linii krajowej, czy we wsi będzie przewidziana budowa chodnika. 

· powiat w tym roku dostał od gminy  120tys  na budowę ul.W.Polskiego  i słyszałem że opinie były, że gmina mogła drogę zrealizować w całości – jakie starostwo ma plany w tym temacie.

Radny K.Jagodziński – wiem, gdzie jest biuro księgowości i nie mam zamiaru kogoś kontrolować , a radny J.Tomas nie tak dawno o jeden papier, jak był omawiano plan zagospodarowania przestrzennego powiedział, że po biurach nie będzie chodził. Jesteśmy radnymi, a nie kontrolerami.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz :

· kwota 600zł, o której mówił radny M. Herder w paragrafie 4040 / pochodna wynagrodzenia za rok 2005 dla konserwatora sprzętu OSP / - za rok 2005 ten konserwator stosunek pracy zawarty miał na podstawie umowy o pracę i przysługuje mu wypłata „trzynastki”, która otrzyma w 2006r. W paragrafie 4170 – wynagrodzenie bezosobowe, kwota 18tyś również dla konserwatorów  sprzętu OSP – zawarte są umowy o dzieło i jest to kwota na cały rok dla 7 konserwatorów, bez wypłat „trzynastek”.

· budżet  został opracowany zgodnie z prawem i w szczegółowości przekraczającej to  , na co pozwalają przepisy. Od chwili uchwalenia burmistrz opracowuje rozkład szczegółowy rozdziałów i paragrafów  przekazując podmiotom, które korzystają z tego budżetu. Gmina robi to od lat bardzo szczegółowo z paragrafami i częścią opisową. Opis ten jest na tyle jasny i czytelny, że można wywnioskować z niego podstawowe dane, które są potrzebne radnym do oceny przygotowania projektu budżetu.

· sprawa budowy wodociągów – środki zebrane przez komitet społeczny nie zostały wpłacone do gminy i być może  są jeszcze na koncie komitetu, który działa swoją drogą i gmina nie ma z tym nic wspólnego, poza tym, że były wspólne uzgodnienia dot. opracowana  wstępnej  koncepcji budowy. Wodociąg w Trzcianach na Wybudowaniu Piaseczno w swojej wersji zaproponowanej  wg. potrzeb mieszkających w tej   części rolników , miał mieć długość 16km z podłączonym kilkunastoma rolnikami i nikt odpowiedzialny w gminie, mimo ewidentnej potrzeby nie zdecyduje się w tej części wodociągu wybudować. Obecnie realizuje się Świdwie, Dziechowo, Wiśniewka, gdzie jest centrum wsi , skupisko kilkudziesięciu mieszkańców , a wybudować trzeba kilka kilometrów sieci. Są techniczne warunki i obiektywne kryteria, które pozwalają nam inwestycje wybierać. Dobrze, że w projekcie budżetu zostały zaproponowane pieniądze na opracowanie dokumentacji, która pozwoli te plany i obietnice  św. pamięci burmistrza Kabacińskiego dotrzymać. Nie chciałbym , aby rada, czy społeczeństwo dzieliło naszą gminę na tereny wiejskie i miejskie.  Na terenach wiejskich też się robi i sołtysi mogą to potwierdzić. Jako mieszkaniec miasta zazdroszczę  wsi Wałdowo obiektu szkoły , a jest położony na terenie wiejskim. Żadna poważna  inwestycja nie jest robiona bez udziału mieszkańców , są konsultacje i wiemy, jakie są potrzeby. Gmina jest jedna , odpowiadamy za całą gminę, wszyscy są równi i mają prawo korzystać z budżetu gminy.

Radny A.Wagner :

:-  komisje rady omawiały projekt budżetu i tam  mogłem się wypowiedzieć.   Reprezentujemy całą gminę i jako radny decyzję też podejmuję dla całej gminy, a nie tylko dla swojego środowiska.  Jako radni mamy też nie tylko prawo, ale i obowiązek przypominania  naszym władzom o potrzebach swojego rejonie i chyba nikt się z tego powodu nie obraża, a p. burmistrz jest od tego, aby  wyjaśnić jak przebiega realizacja zadania. Ubolewam też, że nie wszyscy mają wodę, ale  pomału wodociągi się buduje, ponieważ od razu  nie idzie wszystkiego zrobić. W pierwszej kolejności buduje się na wsiach ,a następnie przyjdzie czas na wybudowania. Będziemy władzom  przypominać , ale wszystko związane jest z pieniędzmi. Wiele zadań na wsiach udało się zrealizować , jak np. telefony  i za to należy podziękować. Ostatnio jeden z radnych powiedział, że  kogoś obraziłem , za co przeprosiłem, ale czuję , że nie muszę przepraszać , bo nikogo nie obraziłem wulgarnymi słowami. Przepisy się zmieniają i jak powiedział radny K. Jagodziński ,że my nie jesteśmy prawnikami , a zwykłymi ludźmi , dużo spraw nie rozumiemy i po to są urzędnicy, aby nam dopomogli jako radnym i sołtysom, którzy bez pomocy urzędu sobie nie poradzą. W niektórych sprawach, jeśli sołtysi zwracają  się do urzędnika chcielibyśmy, aby były realizowane w miarę możliwości szybko i nie czekać pół roku, gdy sprawa jest już zapomniana i tego się będę domagać od urzędnika, mimo że będzie trzeba kogoś przydusić. Nieraz jest tak, że urzędnik jakby się bał , ale pomału do tego dojdziemy , że urzędnik też będzie swoje obowiązki spełniał , jak to musi robić radny i sołtys.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM – jestem wdzięczny za ten głos , osobiście  też nie zauważyłem, żeby ktoś się kiedyś obraził wystąpieniem radnego.

Radny Z.Gugnacki – najwięcej to my tutaj narzekamy. Były święta, dużo było osób przyjezdnych , którzy mówili, że mamy miasto i wsie pięknie oświetlone, są chodniki i pytają się, co my jeszcze chcemy.

Pan S.Drozdowski, Starosta – powiedział m.in., że powiat przyjął budżet z deficytem, jest równorzędny do gminy jeśli chodzi o wielkość dochodów i wydatków i z własnych pieniędzy wydajemy tyle samo co gmina , natomiast tą kwotę  własną podwoiliśmy i będziemy szukać dofinansowania w formie pożyczek i kredytów. Największe jest uderzenie  na  inwestycje drogowe. Jesteśmy w trakcie rozstrzygania przetargu na drogę Piaseczno  - Stare Gronowo . Droga zaczyna się za Piasecznem i w Piasecznie nie przewiduje się budowy chodnika. Chodniki będą budowane w Lutówku. 20 lutego  podpisujemy umowę z wykonawcą , a 16 października rozliczamy się już z pieniędzy unijnych. W pierwszej kolejności mają powstać chodniki we wszystkich wsiach , w których są siedziby szkół , następnie w pozostałych. Odnośnie ul.W.Polskiego, o której mówił radny J.Tomas  zaprzeczam, że ktokolwiek z władz się  wypowiadał w ten sposób, ponieważ jest to nasze zadanie. Zarzuca mi się, że hołubię Gminę Sępólno, co nie jest  prawdą , bowiem Komisja Rewizyjna wykazała, że rozkład inwestycyjny w powiecie jest równomierny. Sępólno jest stolicą powiatu i siłą rzeczy tutaj jest skomasowanie naszych wszystkich instytucji, dlatego też więcej pieniędzy się tu przekazuje. Na ul.W.Polskiego mamy dokumentację z pozwoleniem na budowę i żeby jej ważności nie utracić , rozpoczęliśmy  budowę parkingu zgodnie z dokumentacją przy przedszkolu Nr 1. Pas jezdni , jeśli chodzi o wygodę jazdy został zniszczony całkowicie po budowie kanalizacji. Nawierzchnia jest nierówna, szorstka , na pewno siądzie i dlatego nie należy w tej chwili nakładki bitumicznej dawać. Ulica ta jest specjalnie zaprojektowana , są tam azyle, przejścia dla pieszych, parkingi, ścieżka rowerowa,  nowe chodniki i na to pieniądze w budżecie są. Chcemy, by w przyszłym roku powstały elementy związane z bezpieczeństwem ruchu, zwłaszcza przy szkole Nr 1 oraz chodnik i ścieżka rowerowa. Kwota jest zapisana w ten sposób, że pieniądze uzyskane z tyt. przeprowadzenia przetargu, obniżenia kwoty kosztorysu inwestorskiego , będzie przeznaczona na ten cel. Wartość kosztorysowa drogi do Lutówka wynosi 3.300zł. i przeprowadzony był już przetarg, jednak nie dostaliśmy dofinansowania. Firma, która wygrała miała zadanie wykonać za 2.200mln, nie liczymy, że będzie takie  rozstrzygnięcie , ale być może ta kwota wystarczy na wykonanie tej inwestycji. Współpraca z Gminą Sępólno  i innymi gminami jest chyba wzorowa. W budżecie kwota 130tyś zapisana jest na opracowanie dokumentacji programowo-przestrzennej na obwodnice Sępólna , Więcborka i Kamienia. W Sępólnie są jednak dwie obwodnice , na które mamy swoją część w wys. 50% przedsięwzięcia. Mamy nadzieję, że wykonane zostaną w przyszłym roku skrzyżowania zaprojektowane i do końca roku mieliśmy obiecane już pozwolenie na  budowę skrzyżowania na ul. Chojnickiej – ul. T. Kościuszki w Sępólnie i rondo wlotowe w Kamieniu. Jeśli ta inwestycja, z różnych  względów przesunięta zostanie na rok 2007, to zostanie wykonana modernizacja pomiędzy rondami, która jest potrzebna powiatowi z uwagi na to, że będzie zmodernizowany wlot w ul.W.Polskiego i rozwiązane będzie skrzyżowanie ul. N.Rynek  z ul. .Sienkiewicza.  Jeśli opracujemy koncepcję obwodnicy z ronda przy ul. Koronowskiej na kierunek zachodni do Lutowa, to z czasem ul.W.Polskiego stanie się ulicą miejską i nie dziwią się starania p.burmistrza o ujęcie jej w planie modernizacji, argumentując także pieniędzmi za zajęcie pasa drogowego. W budżecie ujęto też kwotę na remont elewacji budynku urzędu.  Remontowane będą obiekty  szkolne tj. LO. Zespół Szkół Nr 2 i Zespół Szkół Ponadpodstawowych.  Jeśli chodzi  o dotację, to powiat finansuje  Warsztaty Terapii Zajęciowej , przyznano pewną kwotę dla Klubu MLKS „Krajna”.

Radny J.Tomas – potwierdziły się moje informacje, że powiat nie ma pieniędzy na ul.W.Polskiego i że są to pieniądze wirtualne. Jeśli na zadanie inwestycyjne w Lutówku  jest 3,5mln , 20% jest udziałem powiatu , to praktycznie na ul.W.Polskiego pieniędzy nie ma. Pytanie – gdzie się podziały pieniądze, które poszły  za zajęcie pasa drogowego.  Firma, która wykonywała prace powinna drogę odtworzyć w takim stanie  jaka była i twierdzę, że albo powiat jej porządnie nie odebrał, a najbardziej mnie dziwi, że droga siądzie. Gdzie był inspektor nadzoru, który badał zagęszczanie drogi i jednym słowem zrobiona została lipa. W mieście jest odnowiona droga krajowa , robiło to inna firma i takich cyrków nie ma. Uważam, że powiat nie miał dość nadzoru nad odbiorem poszczególnych odcinków po wykonaniu drogi.

Pan S.Drozdowski, Starosta – nawierzchnia ul.W.Polskiego musi być na całej szerokości ułożona nowa i jeśli siądzie parę centymetrów, to się tylko uzupełni, jako podbudowa. Nikt jeszcze nie wymyślił metody w świecie, która zagęści grunt jak to robi natura i nie ma co o tym dyskutować. W Więcborku siadła nawierzchnia do 10cm. W budżecie powiatu jest już wpisana kwota na ul.W.Polskiego i na ten zakres zadań, który chcemy wykonać w pierwszym etapie  na pewno wystarczy. Nawierzchni w przyszłym roku nie będziemy układać, ponieważ jest to niecelowe i byłoby to niegospodarnością. Grunty w gminie są nawodnione , pracowały igłofiltry , zmieniły się układy wodne i zanim dojdzie do równowagi, to nawierzchnia na pewno siądzie. Przepraszając za dygresję powiedział, że jest drogowcem z wykształcenia i prosi radnego J.Tomasa ,by   był troszkę pokornym wobec nauki. Poinformował też, że powiat zakupuje masę upadłościową spółki NOVUM-MED, 30 grudnia podpisana zostanie umowa. W skład masy wchodzi firma DOKTÓR, którą także powiat kupuje. 

Radny A.Wagner – jak przedstawia się sprawa parkingu przy Ośrodku Pomocy Społecznej. Samochodów przybywa, interesantów też i brakuje miejsc do parkowania.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – jeśli uda się zatrudnić osoby bezrobotne  i znaczną  refundację  płac , to uwolnią się pewne środki z 200tyś zł przeznaczonych na adaptację pomieszczeń piwnicznych OPS na zagospodarowanie otoczenia OPS tj. wyłożenie kostki polbrukowej z przeznaczeniem na parking. Asfaltowana będzie też ul.Szkolna, która spowoduje , że fragment przed OPS, który jest już wybrukowany od chodnika do budynku będzie służyć jako parking dla kilku samochodów. 

Radny E.Stachowicz zakończył dyskusję nad projektem budżetu Gminy Sępólno Kr. na  rok 2006.

Ad. 5e

Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2006 rok przyjęta została przy  13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym”. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XXXVIII/311/05. 

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM powiedział, że  uczestniczy w naradach przewodniczących miast i gmin w Bydgoszczy i nasza gmina jest chwalona , że budżet uchwalamy w starym roku i że jest opracowywany jest zawsze zgodnie z przepisami i prawidłowo.

Ad. 6 b

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM zaproponował, by w pierwszej kolejności podjąć uchwałę w sprawie stawek opłaty targowej z uwagi na to, że uchwałę jeszcze w dniu dzisiejszym p D.Fabiszak , radca prawny dostarczy do Dziennika Urzędowego w Bydgoszczy, ponieważ uchwała musi być ogłoszona jeszcze w tym roku, by móc obowiązywać z dniem 1 stycznia 2007r.

Pani D.Fabiszak  - Regionalna Izba Obrachunkowa zasugerowała uchylenie uchwały  poprzedniej, by wprowadzić pewne zmiany do opłaty targowej , które zostały ujęte w niniejszej uchwale i dotyczą określenia , od kiedy zaczynają się sztuki dorosłe – par. 1 ppkt. 2. Kolejna zmiana dot. ust. 2 pkt. 8  - dopisano, że wysokość dziennej opłaty targowej nie może przekraczać 612,81zł., gdyż taka  została ustalona w dniu dzisiejszym na podstawie rozporządzenia opublikowanego w MP. 

Radny K.Jagodziński – jak interpretować pojęcie „sztuka dorosła”

Pani D.Fabiszak, Radca Prawny – do 1-go roku życia są zwierzęta młode , a powyżej jest sztuka dorosła.

Radny A.Wagner – co znaczy , że wysokość dziennej opłaty targowej nie może przekroczyć kwoty 612,81zł.

Pani D.Fabiszak – jeśli dana osoba chciałaby na targowisku wystawić np. taką ilość zwierząt dorosłych, że opłata wynosiłaby np.700zł, to osoba pobierająca opłatę targową może pobrać jedynie kwotę ujętą w uchwale.

Uchwała w sprawie stawek opłaty targowej na 2006 rok przyjęta została przy 14 głosach „za”. Uchwała Nr XXXVIII/313/05. Zał. Nr 8 .

Ad. 6 a

Pani U. Lange, Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Radny M. Herder – w uzasadnieniu ujęte jest, że w dziale 600 zmniejsza się w par. 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych na 113tyś.zł., a w uchwale zmniejszamy 104tyś.

Pani U. Lange – w uchwale jest suma wszystkich dochodów i wydatków , część się zwiększa, część zmniejsza i akurat taki bilans wychodzi.

Radny M. Herder – zmniejszamy budowę parkingu na kwotę 1.400zł , ale budowę chodników o 11.600zł  i co było przyczyną zmniejszenia.

Pani U. Lange – zmniejszenie kwoty na budowę chodników spowodowane zostało zmniejszeniem dochodów.

Radny E. Stachowicz – do końca roku jeszcze będą wpływały pieniądze , czy rada wyraża zgodę , by jak w poprzednim roku pozostawić uchwałę otwartą, celem uzupełnienia. Radni jednogłośnie wyrazili zgodę, by uchwała pozostała otwarta.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2005r. głosowało 14 radnych. Uchwała Nr XXXVIII/313/05. Zał. Nr 9

Ad. 6 c

Pan J. Kołsut. Kier. Ref. GK przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych.

Uchwała przyjęta została  przy 12 głosach „za”i 1 „wstrzymującym. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała nr XXXVIII/314/05. Zał. Nr 10

Ad.7

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania:

· na dzień 5 stycznia zwołane zostało posiedzenie Komisji Zdrowia w sprawie opieki ambulatoryjnej nocnej i świątecznej , na którym wyjaśnione zostaną sprawy związane z w/w opieką, ponieważ z pisma NFZ wynika, że nie jest to tak prowadzone jak było do tej pory 

· przez ref.GK przygotowany jest wykaz działek tzw. nauczycielskich . Z karty Nauczyciela wynika, że nauczycielom i emerytom przysługują takie działki, jeżeli nauczają, bądź nauczają na terenach wiejskich.  Nie ma wzmianki co do odpłatności  za działki. Niektóre z nich są użytkowane nieodpłatnie , a niektóre są formie dzierżawy i odpłatnie. Nie możemy ich też sprzedawać, ponieważ część z nich przejęte zostały przez gminę od Agencji Nieruchomości Własności Rolnej Skarbu Państwa i obowiązuje tam przepis, że przez pewien okres gmina nie może ich zbyć, ale może dzierżawić. Będziemy rozmawiać z użytkownikami i doprowadzimy do zawarcia umów dzierżawy. W przypadku rezygnacji to ogłosimy, że są wolne nieruchomości  i mogą być udostępnione  komuś innemu.

Wykaz działek – Zał.Nr 11

Radny M. Herder – czy na te skomunalizowane działki nadal pierwszeństwo mają dzierżawy  nauczyciele ? Moim zdaniem nie powinno być żadnego pierwszeństwa i każdy powinien mieć prawo do dzierżawy.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – działki nadal są nieruchomościami rolnymi, położnymi na terenach wiejskich, tam gdzie były szkoły i pierwszeństwo mają nauczyciele, co gwarantuje Karta Nauczyciela.

Radny T. Cyganek -  Karta Nauczyciela, jako pewien kodeks  sama w sobie jest, natomiast Agencja Własności Rolnej zastrzega sobie , że w oparciu o pewne artykuły Karty Nauczyciela, gmina nie może zrobić z daną działką, to na co ma ochotę i AWR odwołuje się do tych zapisów i narzuca na gminę obowiązek ich respektowania. 

Radny K. Horyd – czy AWR przekazała już wszystkie działki i czy ze wszystkimi nauczycielami będzie podpisana umowa o dzierżawę , jeżeli chodzi o odpłatność.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – w sporządzonym wykazie jest raczej kompletny wykaz działek. Dzierżawy są różne od 34zł do ponad 200zł i , ale są też takie działki, które nie mają dzierżawy. W Karcie Nauczyciela nie pisze, że nieodpłatnie nauczyciel powinien taką działkę użytkować i  po zapoznaniu się z przepisami chcemy doprowadzić do jednolitości i zaproponujemy dzierżawę wszystkim na równych zasadach, a odpłatności zależą od powierzchni działki. 

Ad. 8

Radny M. Herder – na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej p.burmistrz powiedział, że na koniec roku przedstawi całkowity zarys wykonania prac budowy chodników w mieście i gminie. Przeznaczyliśmy 300tys zł na budowę chodników w mieście i interesuje mnie , jak sprawa wygląda. Jeśli będziemy tak zabierali środki na ten cel przeznaczone, to po paru latach zabraknie nam z jednego roku całkowitych środków.

Radny K. Barabas :

· wnioskowałem na kilku sesjach o nawiezienie kilku wywrotek ziemi na ul.Zieloną i wyrównanie ulicy. Rozmowy na ten temat były też na zebraniu mieszkańców i perspektywy nie zostały też spełnione

· dziękuję p. burmistrzowi za punkty świetlne na ul. Turystycznej i ul. Na Skarpie.

Radny J. Nikel – proszę p.dyrektor SDK  o informację w sprawie przygotowań do Wielkliej Orkiestry Świątecznej Pomocy, która odbędzie się w dniu 8 stycznia. Zwracam się też do radnych o wsparcie finansowe z diet i częściowe zrefundowanie wyjazdu młodzieży  do telewizji bydgoskiej, gdzie bardzo skutecznie reklamują naszą gminę na lokalnym programie.

Radny A. Wagner – na posiedzeniu Komisji Budżetu, w którym uczestniczyłem była mowa o znakach drogowych na wąskiej uliczce koło młyna , czy coś w tej sprawie sie dzieje, jest to niebezpieczny odcinek dla ruchu drogowego.

Pan J. Kołsut, kier, ref GK – znaki są przygotowane i po polepszeniu się warunków atmosferycznych będą ustawione.

Pani B. Olszewska , dyr SDK – jest 100 wolontariuszy , są już puszki na pieniądze i plakaty. Od godz. 14,30 będą występowały zespoły artystyczne SDK , z Więcborka, Chojnic. Z uwagi na zeszłoroczne incydenty, na apel ks. proboszcza  zbiórka pieniędzy nie będzie się odbywała  przy kościele.

Radna H. Żekiecka -  jest potrzeba zatrudnienia świetlicowych, ponieważ coraz więcej dzieci bywa  w świetlicach. Dwa lata temu świetlicowe były zatrudniane przez Biuro Pracy w ramach robót publicznych , a po zmianie statutu Zakładu Robót Publicznych nie można było w ten sposób zatrudniać. Można by wrócić do tej formy i etat w świetlicy zapewnić. 

Pani B. Olszewska, dyr. SDK – zmieniły się przepisy dla instytucji kultury i nie możemy zatrudniać osób w ramach robót publicznych , może to dokonać urząd. Z rozmowy z p. starostą wynika, że Powiatowy Urząd Pracy refunduje w 100% , tylko p. burmistrz musi wyrazić na to zgodę , by pracownicy byli oddelegowani z urzędu.

Radny K. Jagodziński – p. burmistrz był w Wałdowie na spotkaniu opłatkowym i widział Jasełkę przygotowaną przez dzieci ze świetlicy z Włościborza. Świetlice są potrzebne ,chociaż w okresie zimowym.

Radny A. Wagner – przeprowadzaliśmy wczoraj konkurs na świetlicową i okazuje się, że muszą mieć co najmniej średnie wykształcenie i czy osoba oddelegowana też musi  je mieć, by mogła być skierowana na kurs pedagogiczny.

Pani B. Olszewska , dyr. SDK – osoby, które już pracują mogą w świetlicach pozostać, natomiast gdy jest wybór nowego kandydata , to wymagane jest średnie wykształcenie. Kurs pedagogiczny odbędzie się dla pracowników świetlic wiejskich   z wykształceniem średnim, zgodnie z decyzją ministerstwa. Osoby, które mają wykształcenie średnie kurs taki odbędą bezpłatnie , natomiast dla osób z wykształceniem zawodowym  koszt wynosi 400zł.

Radny S. Młot:

· czy w ramach prac interwencyjnych można by zatrudnić osoby, które by przeprowadzały dzieci na przejściu dla pieszych, szczególnie przy szkole Nr 1 na ul. W. Polskiego.

· dziękuję p. burmistrzowi o poinformowanie radnych o podjętych krokach co do przygotowania prac związanych z uporządkowaniem osiedla Jana Pawła II. 

· chciałbym też, by w przyszłości informowano o wszystkich podjętych i wprowadzanych zmianach w inwestycjach komunalnych itp. 

Radny K. Jagodziński – zwracam się do p. burmistrza o rozważenie  dofinansowania stomatologów dla Wałdowa i  Niechorza . 

Pan K. Drogowski :

– p. starosta w rozmowie odnośnie zatrudnienia osoby przeprowadzającej dzieci przez przejścia dla pieszych   powiedział, że można to zrobić w ramach  robót publicznych, ponieważ gmina jest organizatorem tych robót i proszę p. burmistrza o wzięcie to pod uwagę, dla bezpieczeństwa dzieci, przynajmniej przez okres  modernizacji ul. W. Polskiego.

· ze względu na gospodarność zrezygnowaliśmy z nawiezienia ziemi na ul. Zieloną , ponieważ w przyszłym roku ulica  będzie rozkopywana. Samorząd deklaruje pomoc, po zakończeniu prac, jeśli będzie taka potrzeba.

Ad.9

Wobec wyczerpania porządku obrad p.przewodniczący RM zamknął sesję o godz. 14-tej.

Protokólant – H.Wojciechowska
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