Or. 0002.4.8.2016

Protokół Nr XIX/2016

z XIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11 –               sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 27 kwietnia 2016 r. w godzinach od 10,00 do 14,45
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał                       Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały, obrady są prawomocne. 
Nieobecny radny RM Remigiusz Bukolt, który usprawiedliwił swoją nieobecność. 
Ad.1b Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Nadmienił, że w związku z petycją mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w sprawie sprzeciwu wobec planów budowy wytwórni mas mineralno-bitumicznych w Parku Przemysłowym przygotowany został projekt uchwały w sprawie przekazania petycji Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego jako organowi właściwemu, który w dniu 1 kwietnia 2016 roku wszczął postępowanie administracyjne w sprawie budowy wytwórni mas mineralno- bitumicznych na działce o numerze ewidencyjnym 28/13 obręb ewidencyjny nr 2 w Sępólnie Krajeńskim, celem wprowadzenia go do porządku obrad. Radni z treścią petycji zapoznali się na wspólnym spotkaniu radnych, które odbyło się 25 kwietnia 2016 roku. W tym dniu radni również spotkali się z firmą zainteresowaną budową wytwórni mas mineralno- bitumicznych. 
Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tej sprawie. 
W związku z tym, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad wnioskiem o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie projektu uchwały w sprawie przekazania petycji do punktu 9 podpunkt e).
Wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie do punktu 9 podpunkt e) projektu uchwały w sprawie przekazania petycji został przyjęty następującymi głosami:
     za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Z uwagi na to, że nikt więcej nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad po zmianie. 
Porządek obrad po zmianie:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań.
6. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie                 z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015:

a) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

    - dyskusja

b)  Informacja Stowarzyszenia „Dorośli-Dzieciom” w Sępólnie Krajeńskim

    - dyskusja

c)  Informacja z działalności Stowarzyszenia „Młodzi dla Lutówka”

   - dyskusja.

7. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców      
Gminy Sępólno Krajeńskie w zakresie działalności:

a) Centrum Sportu i Rekreacji

- dyskusja

b) MLKS Krajna

- dyskusja

c) TKKF

-dyskusja

d) LZS

- dyskusja.

8. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Gminy Sępólno Krajeńskie.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,

c) ustalenia zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych,

d) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,
e) przekazanie petycji.

10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady      
   o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania 
   zgłoszone na poprzedniej sesji.

11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie 
problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski              
i informacje”.

12.  Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie sesji. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM, stwierdził że Rada Miejska będzie obradowała wg przedstawionego porządku i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XVIII sesji był wyłożony do wglądu                w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  30 marca 2016 r. do dnia 27 kwietnia 2016 r.  
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że sprawa planów budowy wytwórni mas mineralno- bitumicznych w Parku Przemysłowym jest bardzo mocno nagłaśniana, a przekazywane informacje nie zawsze są pełne i ścisłe. Dodał, że Gmina Sępólno Krajeńskie przygotowała tereny przemysłowe, uzbrojone, przygotowane pod działalność gospodarczą, położone przy miejscowości Sikorz, w wielkości około 8 hektarów. Zgodnie z przepisami na te tereny wniosek może złożyć każdy kto chce prowadzić tam działalność gospodarczą, a Gmina ma obowiązek rozpatrzyć taki wniosek. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że będąc na zebraniach samorządowych mieszkańcy Gminy byli informowani, że jest wstępne zainteresowanie tymi terenami przez Firmę STRABAG, która zamierza uruchomić w Sępólnie Krajeńskim wytwórnię mas bitumicznych. Gmina miała takie informacje, ponieważ były zapytania, rozmowy, nie w formie pisemnej, czy są tereny i gdzie  można zainwestować. Po uzyskaniu tych informacji Firma STRABAG w dniu 30 marca, czyli już po wszystkich zebraniach samorządowych, złożyła oficjalnie wniosek do Gminy Sępólno Krajeńskie o wydanie decyzji środowiskowej na realizację takiego przedsięwzięcia. Po analizie wniosku, z karty informacyjnej przedsięwzięcia wynikało, że oddziaływanie tego przedsięwzięcia mieści się w granicach nieruchomości, co oznacza że zgodnie z przepisami należy zawiadomić tylko bezpośrednich właścicieli sąsiednich nieruchomości. Mimo tego Gmina Sępólno Krajeńskie postanowiła już na tym etapie zawiadomić szerszy krąg zainteresowanych stron wydając obwieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej, w ekoportalu, w bazie GDOŚ, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego i zawiadamiając Samorząd Mieszkańców Osiedla Nr 2, ponieważ te tereny leżą na terenach miasta. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dodał, że ponadto został udzielony wywiad w Radio Weekend informujący, że taka Firma złożyła wniosek i stara się o decyzję środowiskową na realizację swojego przedsięwzięcia. Wskazał, że jest to procedura administracyjna i po złożeniu takiego wniosku Gmina jest zobowiązana poddać ten wniosek szczegółowej analizie. Z analizy tych dokumentów wynikało jasno, że ten wniosek musi zostać wysłany do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i do władz sanitarnych z prośbą o wyrażenie opinii na temat tego przedsięwzięcia. Dnia  1 kwietnia taki wniosek z Gminy Sępólno Krajeńskie został wysłany do władz sanitarnych jak i do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska z prośbą o wydanie stosownej opinii. Opinie zostały przez te dwie  instytucje wydane i Gmina jest już w ich posiadaniu. W opiniach tych zarówno Sanepid jak i RDOŚ nakazały opracowanie raportu oddziaływania na środowisko dla tego przedsięwzięcia, wskazując kilkanaście punktów, które należy w tym całym raporcie przeanalizować, opracować i opisać. W związku z tym, że jest opinia o opracowaniu raportu to Gmina zgodnie z prawem jest zobowiązana wydać postanowienie dla inwestora nakazujące opracowanie takiego raportu z zamieszczeniem tych uwag, które zawarły RDOŚ i Sanepid. Inwestor otrzyma postanowienie celem opracowania raportu oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia. Do chwili opracowania tego raportu postępowanie w tej sprawie zostaje zawieszone i nie będą podejmowane żadne czynności, bo żeby dalej wszcząć postępowanie musi być opracowany raport oddziaływania na środowisko. Jeżeli raport zostanie opracowany, to ponownie będzie on skierowany do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i do władz sanitarnych z prośbą o wydanie postanowień opiniujących ten raport.  Postanowienia te mogą być pozytywne bądź negatywne. W zależności od tych postanowień będzie też i dalszy tryb postępowania. Z chwilą otrzymania raportu zostanie on upubliczniony na 21 dni. W związku z tym, że wpłynęła na ręce Burmistrza Sępólna Krajeńskiego petycja mieszkańców naszej Gminy i osoba, która podpisała się pod tą petycją zostanie powiadomiona o tym, że jest taki raport i że został wywieszony do wglądu. Zgodnie z przepisami  informacja o raporcie ukaże się na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego, w Biuletynie Informacji Publicznej i zawiadomiony zostanie Zarząd Osiedla i dodatkowo Samorząd Sołectwa Sikorz. 

Z chwilą kiedy raport zostanie upubliczniony będzie można zgłaszać wszelkie wnioski, uwagi,  spostrzeżenia i zastrzeżenia do tego przedsięwzięcia. Po zebraniu całej procedury, dowodów, faktów, opinii Gmina jest zobowiązana wszystko rozpatrzyć i zakończyć  postępowanie decyzją środowiskową albo wydać odmowę wydania decyzji środowiskowej. Burmistrz stwierdził, że taka jest procedura, która obowiązuje w każdym przypadku, jeżeli ktoś będzie chciał złożyć wniosek na realizację przedsięwzięcia na tych terenach, nie ma tutaj żadnej uznaniowości. Przepisy decydują o tym jak postępować w przypadku zgłoszenia się takiego, bądź innego inwestora do realizacji swojego przedsięwzięcia na tych terenach.  
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności                       w okresie między sesjami od dnia  31 marca 2016 r. do dnia 27 kwietnia 2016 r. Przewodniczący RM poinformował również, że stałe Komisje Rady Miejskiej odbyły  posiedzenia. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad. 5. Składanie interpelacji i zapytań.
Przewodniczący RM poinformował, że punkt ten został zmieniony zgodnie z prośbą radnych na poprzedniej sesji. W punkcie tym zapytania mogą również składać mieszkańcy lub inne osoby obecne na sesji. Punkt wolne wnioski i informacje został przeniesiony przed zakończeniem sesji.  
Interpelacje i zapytania zgłosili:
Radny RM Grzegorz Dudek zwrócił się z prośbą do Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o szersze przedstawienie spotkania z Panem …, czego spotkanie dotyczyło i co się tam wydarzyło. 

Radny RM Albert Wagner w imieniu mieszkańców zapytał, czy coś wiadomo na temat podwyżki wody, ponieważ ma być prawdopodobnie ustalona odgórnie w wysokości 2,50 od m3.
Radna RM Anna Miczko złożyła interpelację w sprawie oczyszczenia słupów  energetycznych z ogłoszeń różnych podmiotów gospodarczych np. banków. Stwierdziła, że takie ogłoszenia wiszą od kilku lat i bardzo szpecą. 

Radny RM Kazimierz Wargin ponowił interpelację z września 2015 r. w sprawie  wycinki gałęzi i zakrzewienia na drodze - wybudowania Piaseczno. Stwierdził, że jakaś część prac została wykonana. Zapytał, czy jest w ogóle konieczne usuwanie tam zakrzewień i konarów. 

Następnie radny RM Kazimierz Wargin wskazał, że w ubiegłym roku zakończona została inwestycja na ulicy 27 Stycznia i Komierowskiej i wówczas zapytał, czy byłaby możliwość zwiększenia ilości koszy na śmieci przy chodnikach. W związku z powyższym ponowił swoją interpelację dotyczącą zwiększenia ilości koszy na śmieci. 

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder zwrócił się z prośbą do Dyrektora Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej o przybliżenie stanu technicznego kotła centralnego ogrzewania w Zespole Szkół w Lutowie. Zapytał jakie kroki mają być poczynione w przyszłości, ponieważ  kocioł ma przecieki i jaki jest wiek tego kotła.

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał ile w roku kosztuje Gminę utrzymanie rad nadzorczych w obu spółkach. Jaki jest ogólny koszt utrzymania rad nadzorczych. 

Ponadto wiceprzewodniczący RM Marian Herder stwierdził, że w budżecie na 2016 rok zaplanowana jest kwota 700 tys. zł na budowę drogi Wałdowo – Toboły. W związku z tym zapytał, czy ta inwestycja jest zagrożona i czy są ogłoszone przetargi, ponieważ tam się nic nie dzieje.
Radny RM Kazimierz Drogowski w imieniu osób uczestniczących w spotkaniu Sępoleńskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego zapytał, czy na temat budowy zakładu wytwórni mas bitumicznych nie należy skonsultować się z organizacjami pozarządowymi na terenie Sępólna. 

Następnie radny RM Kazimierz Drogowski złożył interpelację w sprawie wystąpienia do prywatnych właścicieli o zadbanie swojej zabudowy przy jeziorze, aby estetycznie   wyglądało.

Ponadto radny RM Kazimierz Drogowski zgłosił interpelację o ustawienie ławeczek przy Urzędzie i w innych miejscach dla odpoczynku. 

Radny RM Kazimierz Drogowski zwrócił również uwagę na parkowanie dużych samochodów przed Urzędem. Zapytał, czy nie należy zabronić parkowania, ponieważ stwarza to zagrożenie dla pieszych. 

Następnie radny RM Kazimierz Drogowski zapytał, czy nie należy zwrócić się do marketów, czy dużych sklepów o budowę toalet  w ich pomieszczeniach, ponieważ nie ma możliwości załatwienia potrzeb fizjologicznych.
Głos zabrała Pani B.    B.  mieszkanka wsi Sikorz, która zapytała jakie jest stanowisko radnych w związku z budową wytwórni mas bitumicznych w Sikorzu. Wskazała, że jest bardzo zaniepokojona faktem budowy wytwórni w pobliżu siedlisk ludzkich, w pobliżu domów. Nadmieniła, że jest w bezpośrednim sąsiedztwie potencjalnej wytwórni mas bitumicznych, co budzi jej olbrzymi niepokój. Dodała, że olbrzymi niepokój budzą substancje, które mogą być emitowane do środowiska, jeżeli faktycznie wytwórnia mas bitumicznych powstanie na terenie Sikorza. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że interpelacje są to krótkie wystąpienia, a Burmistrz Sępólna Krajeńskiego szeroko wyjaśnił ten temat. Ponadto na dzień dzisiejszy nic się nie buduje i Rada zrobi rozeznanie. Wskazał, że w ciągu 3 minut należy skończyć interpelację. 
Pani B.      B.         ponownie zabrała głos i wskazała, że przedstawi to w  3 punktach. Po pierwsze emisja niebezpiecznych substancji. Wskazała, że najbardziej niebezpieczne będą wielopierścieniowe węglowodory aromatyczne. Dodała, że jest absolwentką Wydziału Chemii Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu i doskonale zdaje sobie sprawę z niebezpieczeństwa tych substancji. Poza tym jest  szereg badań naukowych i dowodów na to, że są bardzo niebezpieczne i toksyczne. Wyjaśniła, że Międzynarodowa Grupa Ekspertów do spraw badań nad rakiem uznała wielopierścieniowe węglowodory aromatyczne jako substancje o bardzo wysokim współczynniku kancerogenności. 
W tym momencie Przewodniczący RM poinformował, że Rada Miejska została zapoznana ze złożonymi pismami i została wszczęta procedura.  
Ponownie głos zabrała Pani B.     B.           , która wskazała, że wykorzysta 3 minuty, o których mówił Przewodniczący RM. Oświadczyła, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wspomniał o jawności oraz o tym, że mieszkańcy mają wpływ na podejmowanie tego typu decyzji. Nadmieniła, że postępowanie w powyższej sprawie powinno odbywać się z udziałem społeczeństwa co jest wskazane w art. 79 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie. Przypomniała, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wspominał o obwieszczeniach, a w Sikorzu który będzie głównie narażony na oddziaływanie tej wytwórni nie było żadnego obwieszczenia. 
Następnie wskazała, że dnia 6 kwietnia zgłosiła się do Pani Sotkiewicz-Tumanik z zapytaniem czy są jakieś plany, jakieś zgłoszenia w związku z terenem przemysłowym. Nadmieniła, że Pani Sotkiewicz-Tumanik wspomniała o jakiejś hurtowni, o firmie tapicerskiej i jeszcze   o czymś o    czym ona   zapomniała. Pani B.       wskazała, że dopiero po tym fakcie nie będąc świadoma jakie są plany znalazła na stronie internetowej BIP obwieszczenie z dnia 1 kwietnia podpisane przez Panią Sotkiewicz-Tumanik dotyczące obwieszczenia w sprawie planów budowy wytwórni mas bitumicznych. Pani B.   zapytała, gdzie jest tutaj jawność postępowania. 
Następnie Pani B. B.           wskazała, że kolejną istotną sprawą jest to, że wytwórnia Strabag nie będzie oddziaływała tylko na Sikorz, na jej dom, dom sąsiadów, ale będzie oddziaływać na całe nasze otoczenie. Stwierdziła, że chcąc lansować nasze miasto w pobliżu Parku Krajobrazowego, jako miejsce turystyczne, to trudno sobie wyobrazić jeżeli taki truciciel się znajdzie. 
Pani B.   B.        wskazała, że przyjrzała się bliżej firmie Strabag, dlatego chce zwrócić uwagę na pewne postępowanie, które jest analogiczne do sytuacji naszej Gminy. Poinformowała, że w niewielkiej miejscowości Smolarzyny wielka firma Strabag z udziałem kapitału zagranicznego, postanowiła wybudować wytwórnię mas bitumicznych. Dodała, że sprawa pochodzi z 2015 roku. Oświadczyła, że mieszkańcy byli podobnie poinformowani jak mieszkańcy Sikorza, że nikt nie wiedział, bo kto sprawdza stronę internetową BIP i czyta obwieszczenia. Stwierdziła, że powinno być to udostępnione mieszkańcom w sposób jasny i przejrzysty np. na tablicy ogłoszeń w Sikorzu.  Wskazała, że sprawdzała tablicę ogłoszeń w kwietniu i takiego obwieszczenia nie było. Dodała, że  mieszkańcy tamtej wsi protestowali, ale mieli znaczne poparcie wójta i radnych. Firma Strabarg chciała przenieść wytwórnię
mas bitumicznych z  Przeworska do Smolarzyn. Stwierdziła, że podobna sytuacja jest teraz, że firma Strabag chce przenieść wytwórnię mas bitumicznych z południa Polski. Nadmieniła, że dotarła do informacji dotyczącej Przeworska, gdzie taka wytwórnia powstała i w karcie informacyjnej wszystkie normy były sprawdzone. Stwierdziła, że raport środowiskowy też będzie pozytywny, bo na papierze wszystko ładnie wygląda, ale życie jest życiem. Wskazała, że mieszkańcy Przeworska protestowali, bo okazało się, że normy emisji zostały wielokrotnie przekroczone właśnie przez firmę Strabag. Poinformowała, że jest to ta sama firma i podobne działanie, że w jednym miejscu zatruła środowisko, doprowadziła do konfliktów społecznych, ponieważ mieszkańcy protestowali i blokowali drogi.  Dodała, że tak to zrozumiała, że niejako firma uciekła z Przeworska i chciała przenieść firmę do Smolarzyn. W Przeworsku, gdzie ta firma działała kilka lat Starosta zdecydowanie zawiesił działalność firmy Strabag, ponieważ nie spełniała założeń, które były w karcie informacyjnej. Stwierdziła, że jeżeli normy nie zostaną przekroczone, w co nie wierzy, to będą podwyższone i przebywanie w takim środowisku  w perspektywie kilkudziesięciu lat odbije się na  zdrowiu.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się z prośbą o zakończenie wypowiedzi. Wskazał, że Burmistrz informował, że bez spotkań nic się nie odbędzie.  
Pani B.    B.    stwierdziła, że ma prawo i możliwość wypowiedzenia swojego niepokoju i przemyśleń.

Przewodniczący Rady Miejskiej wskazał, że każdy mieszkaniec ma prawo, ale krótko przedstawić sytuacje. Ponadto każdy ma w swoim okręgu swojego radnego, który na sesji może naświetlić sprawę. 
Pani B.           B.        nadmieniła, że ma dokumenty, które przekaże później radnym. Prosiła o zwrócenie uwagi na Smolarzyn i poparcie przez wójta, radnych, mieszkańców i na Przeworsk. Zadała pytanie dlaczego firma Strabag w Przeworsku przestała funkcjonować, miała te same technologie a jednak Starosta odmówił. Stwierdziła, że nie spełniała norm emisyjnych, przekraczała je wielokrotnie, łamała wszelkie założenia w karcie informacyjnej. Przypomniała, że Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wspomniał, że o raport środowiskowy będzie występował inwestor, czyli Firma Strabag, która może zamówić ten raport w dowolnym miejscu, w dowolnej prywatnej firmie, bo jest mnóstwo takich firm w Polsce, które wystawiają takie raporty. Nadmieniła, że należy również zdawać sobie sprawę z tego, że jeżeli ta firma zatruje nasze środowisko to węglowodory aromatyczne przedostaną się do gleby, do powietrza, do wód gruntowych i jeżeli przestaną działać to są dziesiątki,  setki lat, żeby te tereny wróciły do równowagi. Oświadczyła, że rozumie zasady zrównoważonego rozwoju, gospodarki, ale trzeba również myśleć o dobru mieszkańców. Ponadto zapytała, czy zostało przeanalizowane jakie Gmina będzie miała korzyści z funkcjonowania tej wytwórni, bo z karty informacyjnej wynika, że firma zatrudni około 6 osób i będą to osoby spoza naszej Gminy. Dodatkowo firma zamierza produkować 160 ton masy bitumicznej na godzinę, czyli będzie ok. 54 wielkich pojazdów poruszało się z produktem wytwarzanym. Do tego należy wziąć  także pod uwagę to, że będzie musiało być dostarczone kruszywo, czyli przeszło 100 samochodów ciężarowych będzie przejeżdżało po całym mieście. Ponadto tylko jedna droga prowadzi do potencjalnej wytwórni mas bitumicznych między działką nr 329 a Państwem P.             . Jest to wąska droga, a odległość między budynkami a drogą jest 5 metrów, a w przypadku sąsiadów 2 metry. Zapytała, czy radni sobie wyobrażają, żeby taką wąską drogą przejeżdżało 100 tirów oraz czy budżet Gminy wziął pod uwagę np. płacenie odszkodowań, bo jest nieuniknione, że budynki mieszkalne  popękają w najbliższym czasie, jeśli dojdzie to do skutku.
Pani B.          wskazała, że jest przekonana, że ta wytwórnia nie powstanie na terenie naszej Gminy. Ponadto zapytała, czy radni przewidzieli jak będzie odbierana nasza Gmina. Dodała, że przeczytała bardzo ciekawe wpisy internautów na stronie internetowej. Nadmieniła, że ktoś z mieszkańców zobaczył analogię między Sikorzem a Nową Hutą, gdzie Nowa Huta oddziaływuje na Kraków, to tak Sikorz najprawdopodobniej będzie oddziaływał na Sępólno. Stwierdziła, że już teraz wielu młodych ludzi ucieka stąd, a gdy taka wytwórnia powstanie, a promień silnego oddziaływania będzie około 1,5 km, to pewnie młodzi ludzie nie będą chcieli  z tym miejscem związać swojego przyszłego życia. Kolejną sprawą jest to, że na pewno spadną ceny nieruchomości. Natomiast jeżeli będzie odpływ ludności to będzie się to wiązało ze zmniejszeniem wpływów do budżetu Gminy. 
Pani B.    B.       stwierdziła, że jest przerażona perspektywą takiej wytwórni w pobliżu pól uprawnych, ponieważ wszyscy będziemy te chemikalia jeść w chlebie i w innych produktach zbożowych. Poinformowała, że w pobliżu znajduje się około 200 ogródków działkowych, miejsce relaksu i odpoczynku mieszkańców naszego miasta. Zapytała, czy droga wyłożona kostką brukową przewidziana jest do tak ciężkiego transportu. Ponadto wskazała, że sama inicjatywa tworzenia Parku Inwestycyjnego w okolicy domów, siedlisk ludzkich, pól, ogródków działkowych była bardzo niepokojąca, ale po zeszłorocznych rozmowach z Panem Burmistrzem i Panią Sotkiewicz–Tumanik została poinformowana, że będzie to na zasadzie rozwijania drobnej przedsiębiorczości np. hurtownia, stolarnia. Okazało się, że cel jest całkiem inny, bo wpływ oddziaływania jest olbrzymi, substancje które będą emitowane, będą zagrażały  życiu.
Na zakończenie swojej wypowiedzi Pani B.     B.           przekazała radnym informację na temat historii ze Smolarzyny. Przytoczyła, że inwestor od kilku miesięcy przygotowuje się do przeniesienia swojego zakładu z terenu miasta Przeworska. Mieszkańcy organizowali blokady i protesty, byli zdesperowani i blokowali firmę. Głównymi argumentami przeciwko dalszemu funkcjonowaniu zakładu w Przeworsku, to zatruwanie powietrza przy produkcji mieszanek asfaltowych, hałas, smród oraz substancje rakotwórcze, które będą dostawały się do   organizmu. Dodała, że węglowodory aromatyczne są bardzo podstępne, ponieważ rozpuszczają się w tłuszczach w organizmie i mogą atakować każdą komórkę i doprowadzić do mutacji genetycznej.  Nadmieniła, że chciałaby zobaczyć Sępólno szczególnie w okresie letnim, gdzie 100 samochodów będzie przetaczało się przez miasto. Oświadczyła, że ma nadzieje, że radni nie doprowadzą do tego i nie pozwolą, żeby ta wytwórnia powstała na terenie naszej Gminy i nasza Gmina w dalszym ciągu zostanie oazą zieleni. Dodała, że mamy piękne jezioro, możemy nasze miasto wykorzystać w kierunku turystyki, a nie na terenie Gminy w otoczeniu pól, budynków mieszkalnych, ogródków działkowych tworzyć truciciela. 

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący RM ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przewie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015:
Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdania radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
a) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła  

„Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2015”.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
-dyskusja
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu. 
b) Informacja Stowarzyszenia „Dorośli- Dzieciom” w Sępólnie Krajeńskim

Pan Jarosław Niemyjski w prezentacji multimedialnej przedstawił informację Stowarzyszenia „Dorośli- Dzieciom” w Sępólnie Krajeńskim. W swoim wystąpieniu  Pan Niemyjski zwrócił się z prośbą aby na tzw. „wesołym miasteczku” przy placu zabaw ułożyć polbruk na całej trasie, gdzie kiedyś była szkółka jazdy rowerem oraz fontannę. 
Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Wydruk z prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

-dyskusja
Przewodniczący RM zapytał się czy ktoś chce zabrać głos.
Nikt nie zabrał głosu. 
c) Informacja z działalności Stowarzyszenia „Młodzi dla Lutówka”

Pan Mateusz Oelberg przedstawił informację z działalności Stowarzyszenia „Młodzi dla Lutówka”, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

-dyskusja 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który złożył podziękowania organizacjom pozarządowym działającym na naszym terenie, Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego i tym wszystkim, którzy chcą tworzyć społeczeństwo demokratyczne. 

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wyjaśnił że sprawozdania zostały złożone w formie opisowej. Dwa stowarzyszenia przedstawiły sprawozdania szczegółowo i ich wybór nie był przypadkowy. Stowarzyszenie „Dorośli- Dzieciom” jest to sztandarowe stowarzyszenie działające w Gminie Sępólno Krajeńskie, nagrodzone statuetką Św. Wawrzyńca za swoją działalność, a drugie stowarzyszenie jest to młode Stowarzyszenie „Młodzi dla Lutówka”, które działa od niedawna, ale ze znakomitymi sukcesami i efektami. Nadmienił, że niebagatelne jest to, że stowarzyszenia przez swoją działalność pozyskują środki finansowe na realizację różnego rodzaju przedsięwzięć, o których była mowa. Sprowadzenie do Gminy Sępólno Krajeńskie 2.800.000 zł to tylko przyklasnąć i pogratulować. Zaangażowanie i rodzaj działalności, które stowarzyszenia prowadzą jest szerokie. Wypełniają wszelkie możliwe oczekiwania naszych mieszkańców i dzięki temu bardzo miło jest słuchać opinie o Sępólnie Krajeńskim, że u nas działa 30 organizacji pozarządowych. Gmina Sępólno Krajeńskie współpracuje z tymi organizacjami i może poszczycić się tak spektakularnymi osiągnięciami jak np. ostatnio realizowany przez Stowarzyszenie „Dorośli- Dzieciom” ekoprojekt, ekobaza, który w swojej części odpowiedział już na wniosek złożony na dzisiejszej sesji o dostawienie ławeczek i miejsc wypoczynkowych dla mieszkańców. Dodał, że te ławeczki powstaną i są naprawdę dobrej jakości.  
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękował za to, że dzięki inicjatywie ekoprojektu wreszcie doczekamy się w Sępólnie Krajeńskim pola namiotowego. Udało się połączyć wysiłki i w przyszłości będzie tam fantastyczne miejsce do biwakowania i odpoczynku. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że to co robi Stowarzyszenie „Młodzi dla Lutówka” to warto pojechać do Lutówka i zobaczyć jaka jest tam piękna plaża. Stwierdził, że jeżeli ktoś lubi spokój, czystą wodę, czyste powietrze i fajną infrastrukturę, to warto tam zajechać, jest tam fantastycznie. Sztandarowy produkt tego stowarzyszenia to darmowe jabłka, które były rozdawane mieszkańcom. 
Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękował wszystkim stowarzyszeniom za współpracę, za pracę osobom, które pracują w Radzie Pożytku Publicznego. Osoby te doradzają i  opiniują pewne rzeczy i dzięki temu można  właściwie rozwiązywać problemy i starać się pomagać mieszkańcom. Dodał, że w większej części działalność samych stowarzyszeń powoduje, że sprawy są realizowane i Gmina ma tutaj niewielki swój udział.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że deklaruje, że dalej będą dobrze współpracować i podejmować różne trudne wyzwania, tak jak podana przez Pana Prezesa Niemyjskiego sprawa wesołego miasteczka. Nadmienił, że jest to bardzo istotna i trafna rzecz. Przy Rzece Sępolence powinna być oaza do wypoczynku rodzinnego, do rekreacji i do spędzenia wolnego czasu.  Miejsce to zaczyna się robić dobre, ale trzeba jeszcze wysiłku i uporządkowania miasteczka ruchu rowerowego. Musi zostać ono wybudowane na nowo, ponieważ ma taki układ, który będzie na dzisiaj i na jeszcze wiele lat służył naszym dzieciom, zarówno tym którzy jeżdżą na rolkach jak i tym, którzy uczą się jeździć rowerem. Wskazał, że są tam skrzyżowania, ronda, zatoczki postojowe i przejścia dla pieszych. Gdyby udało się tą inicjatywę wpisać we współpracę ze stowarzyszeniami to byłby kolejny dowód na to jak stowarzyszenia w naszej Gminie pracują, jak udzielają się i pomagają stworzyć lepsze życie. 
Przewodniczący RM podziękował wszystkim za przygotowanie informacji, po czym zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 7. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w zakresie działalności:

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdania radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji.
a) Centrum Sportu i Rekreacji

Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji w prezentacji multimedialnej przestawił informację w zakresie problematyki zabezpieczenia potrzeb sportowo-rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Informacja w wersji papierowej  stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zwrócił się z prośbą, aby  w następnym sprawozdaniu pojawił się wykres przedstawiający wykorzystanie bieżni tartanowej oraz jakie jest wykorzystanie tej bieżni w sezonie.  
Pan Marek Chart wyjaśnił, że pełne wykorzystanie bieżni jest w okresach, gdy można już biegać na tartanie, zimą odśnieżany jest jeden tor.  Poza sportowcami biegają także mieszkańcy.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który chciał się dowiedzieć dlaczego pomimo wolnych w miejsc w hotelu, pracownicy zewnętrznej Firmy Husar, którzy modernizowali oczyszczalnię ścieków w ZGK nie korzystali z hotelu.

Pan Dyrektor wyjaśnił, że zapewne jest to firma, którą stać na wyższy standard hotelu. Hotel CSiR ma standard kolonijny, a standard wysoki dotyczy dwóch przebudowanych mieszkań tj. 17 miejsc. Wybór noclegu należał do firmy.

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który przypomniał, że już w zeszłym roku dał pod rozważenie sprawę dotyczącą budowy  wyższego standardu hotelu na Krajnie. Wskazał, żeby Komisja Oświaty, Kultury (…) zastanowiła się nad tą sprawą. Standard, który teraz jest na Krajnie to typowy standard kolonijny, daleki od oczekiwań. Nadmienił, że bardzo się cieszy, że hala widowiskowo-sportowa dobrze prosperuje i jest dobrze wykorzystywana. Wspomniał, że przy budowie hali na jakimś zabraniu zadano pytanie Burmistrzowi ile ta hala przyniesie zysku. Oświadczył, że teraz widać ile ona przyniesie zysku, materialnego nie przynosi, ale bardzo dużo osób w niej przebywa. Jest ona wykorzystywana również na zajęcia wychowania fizycznego.
Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

b) MLKS Krajna

Pan Radosław Lipiński Prezes Zarządu MLKS Krajna przedstawił w prezentacji  multimedialnej informację w zakresie problematyki zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie dot. działalności MLKS „Krajna”. 
Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał Pan J.  K.    , który poinformował, że jest członkiem Komisji Rewizyjnej od kilkunastu lat, był także Przewodniczącym MLKS Krajna. Nadmienił, że chce przekazać swoje refleksje wynikające z  dużego doświadczenia zarówno jako byłego sportowca, obecnie uprawiającego amatorsko, jak i byłego działacza sportowego. Wskazał, że brak jest kontynuacji szkolenia w niektórych sekcjach. Prowadzone jest bardzo dobre szkolenie w sekcjach: tenis stołowy, piłka nożna, piłka siatkowa, a zaniechane jest szkolenie w wieku powyżej 14 lat w  sekcjach: podnoszenie ciężarów czy lekkoatletyka. Działaniem wielu osób wybudowano piękny obiekt sportowy, głównie obiekt lekkoatletyczny. W Klubie odczuwa się brak chętnych do uprawiania sportu. Na trening regularnie uczęszcza  5 - 6 zawodników w najmłodszych kategoriach, a to zbyt mało na tak piękny obiekt. Oświadczył, że są zawodnicy w wieku 16-20 lat, którzy mają talent i osiągnęli jakieś sukcesy, ale uczą się lub pracują. Osoby takie mogłyby dojeżdżać na treningi i chciałyby uprawiać sport, lecz nie ma dla nich odpowiedniego klimatu, na który składa się: szeroka akcja propagandowa i baza szkoleniowa. Następnie wskazał, że za mało organizuje się zawodów dla juniorów i seniorów o randze Mistrzostw Miasta i Gminy, jak to odbywało się kiedyś. Stwierdził, że nie wie w czym leży problem, czy jest to wina Klubu, Pana Charta, czy szkoły nie wychodzą już z taką inicjatywą. W roku ubiegłym były tylko dwa razy organizowane zawody na obiektach lekkoatletycznych, które dotyczyły dzieci do 12 lat. Był na nich sędzią z klasą okręgową i nie widział żadnych osób powyżej 16 roku życia, w związku z tym należałoby przeanalizować tą sprawę. Ponadto wskazał, że jest za mało wyjazdów i rywalizacji juniorów i seniorów   w otwartych zawodach typu Mistrzostwa Tucholi, czy Bydgoszczy lub zawodach okręgowych. Nie słyszał o żadnych wyjazdach za wyjątkiem Pana M.          Nadmienił również, że o organizowanych zawodach dowiaduje się z prasy lub internetu, dlatego proponuje postawienie tablic informacyjnych lub przygotowanie plakatów  dotyczących wszystkich zawodów organizowanych w tygodniu. Ponadto wskazał, że nikt jeszcze nie wyszedł z inicjatywą utworzenia klasy sportowej w żadnej ze szkół. Oświadczył, że widzi potrzebę rozważenia przez radnych utworzenia klas sportowych na terenie miasta, ponieważ Sępólno ma prężny klub i pięknie działającą bazę sportową i szkoleniową w niektórych dyscyplinach, o czym świadczą osiągane wyniki. Zapytał, czy Pan Chart wysyła oferty do zakładów pracy w celu zachęcenia pracowników do brania udziału w różnych ćwiczeniach, szczególnie w okresach zimowych z uwzględnieniem różnych upustów dla tych zakładów, które sponsorują itp.

Ponadto wskazał, że turniej halowy futsal, którym chwalił się Pan Chart był dobry rok, dwa lata temu, ale nie obecnie, gdzie odbywa się turniej na zasadzie pierwszej ligi, że przyjeżdżają zawodnicy z Chojnic i z innych rejonów, którzy tam grają w pierwszej lidze. Nasi zawodnicy z danych zakładów pracy w tych turniejach nie grają, bo twierdzą że z zawodowcami nie będą grali. Stwierdził, że ten sport powinien być masowy, a nie żeby firmy ściągały 3-4 zawodników z Chojnic. Kolejna sprawa poruszona przez Pana K.   to Mistrzostwa Miasta i Gminy. Nadmienił, że inicjatywa powinna wyjść nie tylko z Klubu ale również z Krajna Arena. Pan Dyrektor ze swoimi pracownikami powinien również takie zawody rangi Mistrzostw Miasta i Gminy poprowadzić we wszystkich dyscyplinach sportu, nie tylko dzieci i młodzieży w wieku do 12 lat.  Zapytał, czy Dyrektor i Prezes Klubu  wie ile   w tym roku będzie obozów i jak jest prowadzona reklama, aby pozyskać obozy. Obozy to czysty zysk dla Krajna Arena. Uważa, że Krajna Arena w jakiś sposób powinna prowadzić działalność gospodarczą na takiej zasadzie, aby nie obciążać budżetu miasta, z racji tego, że ktoś kiedyś może powiedzieć, iż gmina tyle wydaje na sport, a nic nie pozyskuje się z zewnątrz. 

Głos zabrał radny Janusz Tomas, który oznajmił, że nie chciał zabierać głosu w tej sprawie, lecz Pan K.     go do tego trochę sprowokował. Powiedział, że z częścią zarzutów zgodziłby się, lecz nie są to pytania na forum Rady. Należałoby je skierować na Walne Zgromadzenie i jako długoletni członek powinien je tam zgłosić jeśli uważa, że są to „brudy”, to należałoby je „zamieść” w swoim towarzystwie. Stwierdził, że z jednym się zgodzi, że mamy piękny stadion, a sekcja lekkiej atletyki „leży”. Przypomniał, że w zeszłym roku prosił i wówczas Prezes mówił, że będą poczynione starania, ponieważ  z 9 zawodników chyba połowa nie pochodzi z naszej gminy, bo dojeżdżają z Mroczy. Zwrócił się z prośbą o pozyskanie młodzieży, bo niewątpliwie jednym z problemów braku zawodników,  o których mówił przedmówca jest problem szkół zawodowych i średnich, ponieważ młodzież migruje z Sępólna. 
Następnie wskazał, że zgadza się jeszcze z jedną sprawą, nad którą należałoby się   pochylić, to czy rzeczywiście nie powołać klasy sportowej. Powiedział, że w gimnazjum można byłoby zrobić rekrutację i poprowadzić klasę o profilu sportowym. Stwierdził, że mamy piękny stadion, tartan, wiele pieniędzy zostało wydane, a „królowa sportu leży” w Sępólnie. Wskazał, że takie decyzje należałoby załatwić w Klubie, ponieważ ktoś może powiedzieć że mądrzy się, a był Prezesem to co zrobił. Starano się pozyskać zawodników, ale wtenczas mentalność nauczycieli wychowania fizycznego była bardzo brzydka, ponieważ mówili: „dajcie nam pieniądze na SKS-y to będziemy je robili”. Trenerem wówczas był Pan Dariusz Krakowiak, którego osiągnięcia jak i jego zawodników były spore. Przypomniał, że swego czasy było spotkanie na Krajnie z dyrektorami szkół i nauczycielami wychowania fizycznego dotyczące tego jak zachęcić młodzież do uprawiania „królowej sportu”. Stwierdził, że może udałoby się pozyskać takie osoby, które chciałyby ćwiczyć. Dodał, że obecnie doba internetu i siedzenia przed komputerem wygrywa, ale może warto podjąć jakąś próbę. 

Następnie głos zabrał Pan K.    , który powiedział, że w kwestii sprostowania chciałby prosić swojego przedmówcę, radnego RM J.Tomasa o sprecyzowanie w jakiej kwestii chce „prać brudy” odnośnie Klubu. Uważa, że w jego zapytaniach była tylko troska o zawodników juniorów młodszych, starszych, o informację o zawodach, a także o mobilizację nauczycieli i stworzenie klasy sportowej.  
Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji, wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego podpunktu.

c) TKKF 

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. W związku z tym, że na sesje nie przybył przedstawiciel informacja została dołączona do protokołu. Stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
-dyskusja

Nikt nie zabrał głosu.
d) LZS

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Wskazał, że Pani  Danuta Skrzyńska Przewodnicząca LZS usprawiedliwiała swoja nieobecność na sesji z przyczyn osobistych, w związku z tym  informacja została dołączona do protokołu. Stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
-dyskusja
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący RM zamknął ten punkt i ogłosił 15 minutową przerwę. 

Po przewie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad. 8. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla Gminy Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM poinformował, że informacje w powyższym zakresie radni otrzymali wraz  z zawiadomieniem o sesji. Wskazał, że jest prośba radnych, aby  przedstawić najważniejsze sprawy.
Pani Izabela Fröhlke Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że ocena zasobów pomocy społecznej jest wpisana w ustawę o pomocy społecznej i była bardzo szeroko omawiana na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej, a w miesiącu marcu było przedstawiane na sesji sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej. Wskazała, że ¾ tej informacji zostało już przedstawione, w związku z powyższym udzieli odpowiedzi na pytania jeśli takie będą.
Informacja ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Przewodniczący RM otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Anna Buchwald wskazała, że WPF związana jest z przeznaczeniem wyniku finansowego za 2015 rok na poczet spłaty zobowiązań finansowych Gminy w wysokości 1 172 549,57 zł, co będzie miało swoje odzwierciedlenie również w uchwale budżetowej. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmianie ulega także wysokość dochodów i wydatków, do wysokości kwot określonych w uchwale budżetowej. Nadmieniła, że w projekcie uchwały, którą radni otrzymali została wprowadzona zmiana do wysokości dochodów i wydatków, w związku z wprowadzeniem zarządzenia z 14 kwietnia 2016 roku nr 27, stąd kwota wyjściowa zostanie zwiększona o 40 230,00 zł zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Zmiany te zostały omówione na dwóch posiedzeniach Komisji Budżetu i Handlu i zostały one zaopiniowane pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  następującymi głosami:

     za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Uchwała Nr XIX/146/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 kwietnia 2016 roku zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok:
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Anna Buchwald wskazała, że zwiększa się budżet zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 394 576,66 zł. Wyjaśniła, że zmiana ta jest głównie związana z obniżeniem subwencji oświatowej dla Gminy Sępólno Krajeńskie o prawie 400.000 zł oraz wprowadzeniem dotacji na zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego wraz z kosztami obsługi tego zadania, które będzie wypłacane najprawdopodobniej do końca kwietnia. Nadmieniła, że po przekazaniu radnym projektu uchwały zostało wprowadzone zarządzenie z dnia 14 kwietnia 2016 roku nr 27, gdzie kwoty wyjściowe i jak również końcowe zmian zwiększają się o  40 230,00 zł, stąd w art. 1 pkt 1, w którym są określone dochody i wydatki zmienia się właśnie o kwotę określoną w zarządzeniu z dnia14 kwietnia. Pani Skarbnik oświadczyła, że obie te zmiany zostały omówione na Komisji Budżetu i Handlu i zostały zaopiniowane pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok została przyjęta  następującymi głosami:
     za – 14radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Uchwała Nr XIX/147/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 kwietnia 2016 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

c) ustalenia zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Anna Buchwald nadmieniła, że uchwała ta jest uchwałą proceduralną dotyczącą zasad udzielania pomocy finansowej w formie dotacji celowej spółkom wodnym na dofinansowanie bieżącego utrzymania wód i urządzeń wodnych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na finansowanie lub dofinansowanie realizowanych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie inwestycji. Pani Skarbnik wyjaśniła, że do uchwały zostały dołączone dwa załączniki, pierwszy to wniosek o udzielenie takiej pomocy finansowej, a drugi załącznik to rozliczenie pomocy finansowej. Dodała, że uchwała została przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i została zaopiniowana pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie ustalenia zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczenia dotacji celowych dla spółek wodnych została przyjęta następującymi głosami:   

  za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Uchwała Nr XIX/148/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
d) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji.
Pani Julita Zwiefka Inspektor Referatu Gkr odczytała projekt w/w uchwały.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał ile będzie kosztować ta działka. 

Pani Zwiefka wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy jeszcze nie wiadomo, ponieważ wycena jest zlecona i dopiero za ok. 2 tygodnie będzie gotowa.  

Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami: 

  za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Uchwała Nr XIX/149/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

e) przekazania petycji

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali dzisiaj przed sesją i został on wprowadzony do porządku obrad.

Projekt uchwały stanowi załącznik nr   21 do protokołu.

Przewodniczący RM odczytał projekt uchwały, a następnie zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przekazania petycji została przyjęta następującymi głosami:
  za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Uchwała Nr XIX/150/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie przekazania petycji stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji:

Przewodniczący RM poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał pracowników do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. Wskazał, że na pytanie mieszkanki, jakie jest stanowisko w związku z wytwórnią mas mineralno-bitumicznych Rady Miejskiej  przekaże dwa słowa, chociaż adresatem jest Rada Miejska. Dodał, że to pytanie wymaga pewnego wyjaśnienia. Następnie sam udzielił odpowiedzi na interpelację dotyczącą  szerszej informacji na temat spotkania z Panem Barłogiem zgłoszoną przez radnego RM Grzegorza Dudka. Wskazał, że Pan Zbigniew Barłóg jako Prezes Firmy Metalbark ma w Gminie Sępólno Krajeńskie pod miejscowością Sikorz ponad 10 hektarów gruntów przeznaczonych pod działalność produkcyjną.  Grunty te znajdują się za ogródkami działkowymi, które zlokalizowane są przy dawnym Stolbudzie, wzdłuż bocznicy kolejowej do polnej drogi, która wiedzie od torów kolejowych, aż do wsi Sikorz. Dodał, że Pan Barłóg będzie poszukiwał inwestora, który zechce rozpocząć tam działalność produkcyjną. Oznacza to, że nie będzie Pan Barłóg bezpośrednio  inwestował, ale ma już pewne kontakty z kimś kto jest zainteresowany pobudowaniem zakładu i rozpoczęciem działalności produkcyjnej. Pan Barłóg z pewnych względów nie poinformował jaki  będzie to charakter  produkcji  i jaka będzie wielkość. Jednakże zwrócił się z prośbą, aby Gmina pomogła zebrać pewne dane informacyjne dotyczące tego obszaru np. jaka jest możliwość podłączenia się do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, energetycznej, jaka jest możliwość komunikacyjna tych terenów i jak one są skomunikowane z istniejącą siecią drogową miasta. Ponadto jakie są najbliższe atuty typu lotnisko, autostrada i jakie są relacje odległościowe.  Informacje takie są potrzebne do tego, aby tą ofertę przedstawić, temu kto jest zainteresowany ewentualną inwestycją w Sępólnie Krajeńskim. Wówczas będzie wiadomo więcej, czy dany inwestor zdecyduje się. W celu przekazania wszystkich zabranych informacji zostało ustalone kolejne spotkanie po świętach majowych. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera dotyczące tego ile kosztuje Gminę utrzymanie rad nadzorczych w spółkach gminnych. Wskazał, że mamy 2 spółki gminne tj. ZGK i ZTiU i w obu spółkach działają rady nadzorcze 3 osobowe. W ZGK za rok 2015 brutto wynagrodzenie 3 osób w radzie nadzorczej wynosiło 55 650,00 zł, natomiast w radzie nadzorczej ZTiU za rok 2015 brutto wynagrodzenie 3 osób wynosiło 27 544,99 zł. 

Ponadto Burmistrz odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego RM  Kazimierza Drogowskiego w sprawie wystąpienia do marketów o toalety. Wskazał, że  spróbujemy wystąpić z takim wnioskiem, żeby nasze sklepy wielkopowierzchniowe mogły udostępnić lub wykonstruować toalety dla klientów. Oświadczył, że odpowiedź pewnie będzie taka, że nie ma wymogów, bo gdyby były takie wymogi to pewnie na etapie pozwoleń na budowę i wydawania odpowiednich uzgodnień musieliby to zaprojektować i wybudować. Gmina wystąpi z takim wnioskiem do 3 marketów Polo, Netto i do Biedronki. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskie odniósł się do zapytania mieszkanki Sikorza dotyczącego stanowiska Rady w związku z wytwórnią mas mineralno- bitumicznych. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy takiego stanowiska nie ma i nie może być i to nie jest żaden wybieg ani ucieczka od tematu. Dzisiaj trwa postępowanie i pewnie każdy z radnych ma już jakieś stanowisko w tej sprawie. Natomiast Rada Miejska nie ma nawet możliwości określenia takiego stanowiska, może podjąć apel lub wyrazić jakąś opinię, ale jest to postępowanie administracyjne. Polega ono na tym, że kończy się wydaniem decyzji, a decyzję wydaje organ wykonawczy, a nie organ uchwałodawczy. Rada nie może wydać decyzji na tak lub na nie, może jedynie w formie  uchwały wydać swoje stanowisko. Jednak nie jest to jeszcze czas ani etap, bo nie po to trwa teraz procedura, aby przed uzyskaniem jakichś informacji wydawać jednoznaczne osądy i stanowiska. Na dzisiaj jesteśmy przed opracowaniem raportu oddziaływań na środowisko. Dopiero po opracowaniu takiego raportu, który będzie wyłożony do wglądu na 21 dni  i wszyscy zainteresowani będą mogli się z tym raportem zapoznać i wyrazić swoje stanowiska, opinie i uwagi. Jeżeli Rada Miejska uzna za stosowne, to po zapoznaniu się z raportem, całą dokumentacją i z przebiegiem całego postępowania może wyrazić swoje stanowisko. Jeśli zajmuje się stanowisko w danej sprawie to trzeba mieć wiedzę na ten temat. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego skierował swoją wypowiedź do mieszkańców Sępólna Krajeńskiego. Wskazał, że jeżeli jest prawdą to co zostało tutaj powiedziane przez mieszkankę Sikorza to nikt, ani organ wykonawczy, ani uchwałodawczy nie pozwoli na zrealizowanie takiej inwestycji. Dodał, że jeżeli mówi się, że taka inwestycja nas zatruje, że będziemy chorować, źle oddychać to każdy rozsądny człowiek stwierdzi, że nikt nie będzie za takim czymś. Sprawa ta podlega normalnym procedurom i z powodu charakteru tej inwestycji została upubliczniona, w sensie takim, że mieszkańcy mają prawo zająć stanowisko i przed nikim się niczego nie ukrywa. Burmistrz zadeklarował, że odbędzie się wyjazd studyjny do tych miejsc, gdzie takie wytwórnie funkcjonują. Oświadczył, że zaprasza również do wyjazdu Panią z Sikorza, bo nie mają takiej wiedzy, chociaż było tu przekazane, że trafi to do wody i do powietrza. Burmistrz jeszcze raz podkreślił, że na dzisiaj nie ma takiej wiedzy i radni zapewne również nie posiadają takiej wiedzy, dlatego warto się z tym zapoznać, wszystko zanalizować i zobaczyć. Wskazał, że prawdopodobnie wyjazd będzie do Strzałkowa. Nadmienił, że dzisiaj rozmawiał z Wójtem Gminy, który zaprasza i chętnie  oprowadzi po zakładzie, który tam funkcjonuje. Stwierdził, że być może warto pojechać do Przeworska i nie jest przeciwny, bo warto zobaczyć wszystkie za i przeciw. Nadmienił, że jednoznacznie sprawy nie można na dzisiaj przesądzać, ponieważ nie ma do końca pełnych informacji. Stwierdził, że chyba również Rada Miejska na dzisiaj, na tym etapie nie może wydać stanowiska. Dodał, że będzie ten moment i ten czas, aby zapoznać się z pełną dokumentacją opracowaną na temat tego zadania i wtedy stanowiska mieszkańców, organizacji społecznych, o których wspomniał  w interpelacji radny RM Kazimierz Drogowski będą mogły być kierowane. Nikt z procesu administracyjnego polegającego na analizie wniosku nie będzie wykluczony. Dodał, że wszystkich zachęcamy do pozyskiwania jak najwięcej informacji na temat tego rodzaju inwestycji, żebyśmy wiedzieli, że jak podejmiemy decyzję o odmowie to będziemy czyści w sumieniu, a jak podejmiemy decyzje na tak, to też będziemy czyści w sumieniu, że zrobiliśmy wszystko, żeby to prawidłowo przeprowadzono. 

Następnie Pan Dariusz Krakowiak Prezes ZGK udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez radnego RM Alberta Wagnera w sprawie podwyżki wody o 2,50 zł. Wskazał, że odnośnie takiej podwyżki  cen wody w ZGK nie ma i nie będzie miało miejsca. Na dzień dzisiejszy nie ma ustawy, która to wprowadza w życie. Z doniesień medialnych wynika, że są zamysły, aby w Polsce powstała agenda rządowa, spółka „Wody Polskie”. Wskazał, że czytał ten artykuł dość szczegółowo i jest tam dużo rzeczy zatrważających, które nie wiadomo jak się przełożą na kieszenie nasze, rolników, firm i gmin. Trzeba będzie płacić np. za wodę pobraną ze studni głębinowej, czy za wodę powierzchniową, rzek, rowów, z kanałów, jezior. Stawka ma wynosić 2,50 za metr sześcienny, lecz nie wiadomo czy jest to stawka równa dla wszystkich, czy będzie obniżana. Wskazał, że jeżeli ma być to stawka dla wody, która jest dostarczana dla mieszkańców to jest to ogromna podwyżka, bo dzisiaj opłaty, które są odprowadzane za wykorzystywanie wód podziemnych wynoszą 0,40 - 0,50 groszy za metr sześcienny. Dodał, że na dzień dzisiejszy jest to na etapie roboczym, ale warto się tym interesować i nie dotyczy to typowo spółek wodociągowych, ale także innych dziedzin życia. Gminy mają być potężnie obciążone wodami roztopowymi, które trafiają do rowów, dodatkowo powiaty mają stracić swoje zadania, a wszystkie zadania melioracyjne, operaty mają trafić do tej agendy i oni mają wydawać wszystkie decyzje administracyjne.    

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał, czy podwyżką będą objęte osoby prywatne, które posiadają np. jakiś staw, z którego będzie się tylko podlewało. 
Pan Dariusz Krakowiak wyjaśnił, że jak najbardziej ale dla wód powierzchniowych będzie prawdopodobnie niższa stawka 0,80 lub 0,90 groszy. 
Radny RM Grzegorz Dudek, zapytał jak to będzie naliczane, czy ryczałtem?

Pan Dariusz Krakowiak stwierdził, że nie wie w jaki sposób będzie się to odbywało i wszyscy korzystający z wody są tym zagrożeni i będą płacić za jej korzystanie.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał, czy to opłata będzie także obowiązywała za wody opadowe, czyli odprowadzone wody z dachu i jakie są przewidywane ceny.

Pan Dariusz Krakowiak wyjaśnił, że nie ma żadnej ustawy rządowej i jak na razie będzie to procedowane w Sejmie. Wskazał, że taką informację przeczytał w gazecie, ale nie zna szczegółów. Na następną sesję przygotowane zostaną wydruki z tych gazet.

Pani Julita Zwiefka Inspektor Referatu Gkr udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radną RM Annę Miczko dotyczącą  słupów energetycznych, które są obwieszane ogłoszeniami podmiotów gospodarczych. Wskazała, że w większości słupy energetyczne na naszym terenie są własnością Enei, która wielokrotnie  prowadziła postępowanie dotyczące usunięcia takich ogłoszeń, ale jest to bezskuteczne. Dodała, że w porozumieniu z Eneą oraz własnymi środkami postarają się sprzątnąć,  żeby nie szpeciło.  
Następnie Pani Julita Zwiefka udzieliła odpowiedzi na interpelację radnego RM Kazimierza Wargina dotyczącą zakrzaczenia na drodze na wybudowanie Piaseczno. Na odcinku drogi, która wiedzie przez las zakrzaczenia zostały usunięte w grudniu, zostały jeszcze niewielkie przy posesji pana ….  Pan … potwierdził, że jest to niewielka część, która powinna być usunięta, ale nie koliduje z ruchem pieszym i kołowym. Pani Zwiefka stwierdziła, że ta sprawa jest już więc załatwiona. 

Ponadto Pani Julita Zwiefka odniosła się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Wargina dotyczącej ustawienia koszy na nowo powstałym odcinku drogi 27 Stycznia i ulicy Komierowskiej. Wskazała, że kosze zostaną postawione, ponieważ posiada jeszcze kilka nowych koszy, które przechowywane są przez ZTiU.
Następnie Pani Julita Zwiefka odniosła się do interpretacji zgłoszonej przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera dotyczącej zabezpieczonych w budżecie  700 tys. zł  na budowę drogi. Droga budowana będzie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.  Wszczęta  została procedura, kwota 700 tys. zł stanowi nasz wkład własny w budowę tej drogi. Droga została zakwalifikowana i w maju Gmina ma otrzymać decyzję, czy zostaną przyznane na nią środki.

Na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie wystąpienia do właścicieli kempingów czy kajakarni nad jeziorem o uporządkowanie terenu odpowiedzi udzieliła ponownie Pani Julita Zwiefka.  Wskazała, że Gmina robi to sukcesywnie i jeżeli są jeszcze jakieś zanieczyszczenia i nieprawidłowości po stronie właścicieli, to będziemy interweniować.

Ponadto Pani Julita Zwiefka odniosła się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego dotyczącej ustawienia ławek przy Urzędzie oraz w innych miejscach. Wskazała, że nie posiada wiedzy, czy Stowarzyszenie postawiło już wszystkie ławeczki z ekoprojektu. Jeżeli będą mieli to wejdziemy z nimi w porozumienie, a  jeżeli nie to Gmina będzie szukała środków na zakup takich ławek.  

Na kolejną interpelację zgłoszoną przez radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie 
zakazu parkowania dużych samochodów przed Urzędem odpowiedzi udzieliła Pani Julita Zwiefka. Wskazała, że będzie to rozpatrywane, czy ustawić znak zakazu wjazdu. Nadmieniła, że niekiedy jest potrzeba wjazdu takich samochodów, ponieważ dostarczają meble, czy materiały biurowe dla Urzędu.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który wskazał, że z informacji uzyskanej wynika, że droga została zakwalifikowana i środki w wysokości 700 tys.zł są zabezpieczone w budżecie i że droga ma być budowana etapowo z FOGRu i z pieniędzy Gminy. W związku z  tym zapytał o jaką tu chodzi dotację. 
Pani Julita Zwiefka  wyjaśniła, że jest to dofinansowanie z FOGRu i to chodzi właśnie o te pieniądze.  

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który wyjaśnił, że wnioski które przedstawiał były  właśnie kierowane od stowarzyszeń. 

Pani Julita Zwiefka wyjaśniła, że nie ma takiej wiedzy, czy jeszcze takie ławki Stowarzyszenie „Dorośli-Dzieciom” posiada z ekoprojektu. Jeżeli nie posiadają to Gmina postara się zakupić z własnych środków i postawić. 

Radny RM Kazimierz Drogowski wyjaśnił, że razem z radnym RM Zdzisławem Grzecą są członkami  i dlatego przekazuje takie informacje ze spotkania.
Pani Julita Zwiefka wskazała, że  przyjęła informacje do wiadomości i postara się je zrealizować. 

Następnie głos zabrał Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS, który udzielił odpowiedzi na interpelację dotyczącą stanu technicznego kotła centralnego ogrzewania w Zespole Szkół w Lutowie. Wskazał, że kocioł jest z roku 2007, szkoła  posiada opinię dotyczącą jego stanu technicznego. Kocioł nie nadaje się do użytku i w ocenie rzeczoznawców nie nadaje się również do dalszej naprawy. Ponadto poinformował, że zakup tego kotła dokonywany był w ramach termomodernizacji Zespołu Szkół w Lutowie I etap. Kocioł był zakupiony i dostarczony przez wykonawcę tej termomodernizacji, która obejmowała modernizację instalacji centralnego ogrzewania tj. wymiana kotła, montaż zaworów podpionowych, montaż nowych pionów kanalizacyjnych i różne inne prace. Moc tego kotła wynosi 150 kW. Specyfikacja uwzględniała audyt energetyczny wykonany dla tej szkoły przez profesjonalną, dobrą firmę z Bydgoszczy. Firma ta zakładała że powinny być takie dwa kotły, każdy o mocy 150 kW. Kocioł został zakupiony i dostarczony przez ZGK w Sępólnie Krajeńskim, który wygrał przetarg na termomodernizację etap I, który był ogłoszony przez Urząd Miejski. Drugi kocioł został zakupiony również w ramach termomodernizacji-  II etap (ściany zewnętrzne plus drugi kocioł) w roku 2009. Przy pierwszym kotle koszt całej termomodernizacji centralnego ogrzewania wyniósł 68.074,00 zł,  a już wyszczególniony koszt zakupu kotła w termomodernizacji obejmującej ściany zewnętrzne plus kocioł wynosił 23 252,00 zł. Drugi kocioł został zlikwidowany w roku bieżącym. Producentem tych kotłów była firma Zakład Ślusarsko-Kotlarski … z Pleszewa. Pierwsza awaria kotła miała miejsce w roku 2012 i  wówczas zepsuł się kocioł z roku 2007. W roku 2013 podjęto działania w zakresie naprawy. Producent kotła nie chciał podjąć się naprawy, z uwagi na różne trudności. Oszacowane przez producenta koszty naprawy wynosiły 10 tys. zł. Podjęta została decyzja o naprawie tego kotła, ponieważ był on bardzo nowoczesny i sterowany komputerowo.  Został on zdemontowany przez ZGK za opłatą 907 zł, i dowieziony  do Pleszewa, co łącznie pochłonęło kwotę 8.950 zł. Kocioł został naprawiony po gwarancji (ponieważ okres gwarancyjny upłynął 2-3 lata wcześniej). Dyrektor ZOOS przypomniał, że w zeszłym roku (w grudniu) Pani Gburczyk Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowie poinformowała, że ten kocioł cieknie w zupełnie innym miejscu, w  strefie tzw. płomieniówek. Oględzin tego kotła dokonały dwie firmy, które stwierdziły, że naprawa tego kotła jest całkowicie nieopłacalna, ponieważ wiąże się ona ponownie z demontażem i jego rozcinaniem. Z posiadanej opinii dotyczącej kotła z roku 2009 wynika, że nie nadawał się on do naprawy i nie przedstawiał żadnej wartości użytkowej. W związku z tym został on zezłomowany, zgodnie z warunkami umowy.  Wskazał, że te kotły były nowoczesnymi na miarę tamtych czasów i sprawdziły się w sensie zużycia energii. Dodał, że firma z Pleszewa dzisiaj ma już inną nazwę, chociaż pracują tam te same osoby. W związku z tym nie ponosi żadnej odpowiedzialności za jakiekolwiek pretensje. Na zakończenie stwierdził, że to jest bardzo duży cios, ponieważ są to duże wydatki  i czujemy się oszukani przez producenta. Obecnie ogłoszony przetarg przez Referat Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego  obejmował bardzo szczegółową specyfikację dotyczącą np. grubości ścianek paleniska, grubości ściany płaszcza, sterowania, rodzaju zasobnika, systemu montażu, gwarancji 5 letniej, mocy 250 kW, demontażu, montażu, warunków zamontowania specjalnej pompy. Poinformował, że podobny kocioł do wymienianego został zamontowany trochę wcześnie w Wiejskim Ośrodku Kultury w Wałdowie i również po 4 latach był  nie do  naprawienia. Na zakończenie jeszcze raz powtórzył, że drugiego kotła, który obecnie stoi w Zespole Szkół w Lutowie, nikt nie chce naprawiać, a stanowisko rzeczoznawcy jest jednoznaczne, że nie ma to ekonomicznego uzasadnienia.  
Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było.
Następnie Przewodniczący RM  odczytał pismo w sprawie przekazania interpelacji  zgłoszonej przez Remigiusza Bukolta w sprawie uporządkowania terenu przy torach kolejowych. Kserokopia stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Ponadto odczytał odpowiedź na pismo  w sprawie nazwy miejscowości Sępólno Krajeńskie na tablicy informacyjnej znajdującej się na terenie Portu Lotniczego w Bydgoszczy. Kserokopia stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
Przewodniczący RM odniósł się do interpelacji radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie ujęcia w planie pracy na 2016 rok punktu dotyczącego sprawozdania z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych ZGK i ZTiU. Wskazał, że wszystkie komisje wydały pozytywną opinię odnośnie umieszczenia w planie pracy Rady Miejskiej na 2016 rok takiego tematu. Dodał, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zasugerowała ponadto, aby przygotowane przez spółki sprawozdania podpisane zostały przez członków rad nadzorczych.

W związku z powyższym Przewodniczący RM poinformował, że taki punkt znajdzie się w porządku obrad na sesji w dniu 31 sierpnia. Nadmienił, że do wyjaśnienia pozostaje kwestia podpisu sprawozdań przez rady nadzorcze spółek. Zasugerował, aby sprawozdanie podpisał dyrektor i ewentualnie przewodniczący RN i organ założycielski.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który uważa że jeżeli rada nadzorcza spotyka się raz w miesiącu, to chyba nie będzie problemu z podpisaniem dokumentu. Dodał, że specjalnie nie trzeba ich zwoływać, a skoro ma to być w sierpniu to są jeszcze 3 miesiące.

Głos zabrał Dariusz Krakowiak Dyrektor ZGK, który wyjaśnił że każdy z organów spółki może taki dokument przygotować na sesję. Wskazał, że jeżeli będzie prośba, aby taki dokument przygotował zarząd spółki, to podpisuje go Dyrektor spółki, a jeżeli rada nadzorcza ma przygotować dokumenty ze swojej pracy, to takie dokumenty przygotuje. Dodał, że właściciel spółki musi wyrazić zgodę na to co można udostępnić, a czego nie. Nadmienił, że dyrektor podpisze te dokumenty, za które odpowiada i nie ma potrzeby podpisywania przez Burmistrza, chyba że dokumenty mają być przygotowane przez Zgromadzenie Wspólników, to wówczas podpisze je Burmistrz. Wskazał, że rada nadzorcza nie odpowiada za dane, które zostaną przegotowane przez dyrektora jako zarząd spółki. Dodał, że jeżeli jest taka prośba, aby był drugi dokument, który ma potwierdzić informacje przygotowane przez zarząd, to zostanie przygotowany taki dokument na najbliższe posiedzenie rady nadzorczej, która zweryfikuje te informacje i wyda opinię, że przygotowane materiały przez zarząd są zgodne z prawdą i również to sprawozdanie może zostać podpisane przez Burmistrza. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami              w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.
Przewodniczący RM przypomniał, że na poprzedniej sesji radny RM Grzegorz Dudek ponowił wniosek, aby podczas świąt patriotycznych hymn był śpiewany w całości, a nie tylko pierwsza zwrotka. 

Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania wyjaśnił, że w związku z tym, że był to ponowiony wniosek, to sprawa została przedstawiona do dyskusji radnym na posiedzeniu Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM z udziałem Przewodniczącego RM i zaproszonych wszystkich radnych RM. Po dyskusji radni uznali, że należy zachować dotychczasowe ustalenia wykonywania hymnu. Nadmienił, że przy omawianiu tego tematu obecnych było 9 radnych, gdzie 8 radnych było za tym, aby utrzymać dotychczasowe ustalenia, a 1 radny miał inne zdanie w tym zakresie. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zwrócił się z pytaniem do radnych jakie mają obywatelstwo. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który zwrócił się z pytaniem do radnego RM Grzegorza Dudka jak często uczestniczy w tych uroczystościach. Zapytał, czy był chociaż raz w roku. Wskazał, że radny RM Grzegorz Dudek jest drugą kadencję  radnym, to ile razy uczestniczył w uroczystościach państwowych. Stwierdził, że z tego co jest mu wiadomo to tylko raz. 

Ponownie głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który wyjaśnił że uczestniczy w uroczystościach na tyle ile czas mu pozwala. Stwierdził, że jest to dla niego skandal. 

Pytań do udzielonych odpowiedzi więcej nie było.   
Ad. 12. Wolne wnioski i informacje
Wolne wnioski złożyli:
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który podzielił wniosek radnego RM Janusza Tomasa dotyczący budowy hotelu. Wspomniał, że w poprzedniej Radzie, gdzie był Przewodniczącym Komisji wnioskował o zajęcie się tematem budowy hotelu. Nadmienił, że budowę hotelu można podzielić na dwa etapy.  Wskazał, że gdyby był hotel to  można by bardziej wykorzystać halę na imprezy sportowe przez osoby z zewnątrz. 
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który wskazał, że z informacji uzyskanej od mieszkańca wynika, że na promenadzie są ławki, ale nie ma żadnych koszy na śmieci. W związku z powyższym zwrócił się z wnioskiem, jeśli jest to prawda, o postawienie tam koszy na śmieci.

Następnie radny RM Albert Wagner przypomniał, że kiedyś na jednej sesji RM informował o braku parkingu przy Urzędzie. Wskazał, że przy świerku znajdują się uszkodzone krawężniki, po których kierowcy jeżdżą celem zaparkowania samochodów. W związku z powyższym wnioskował o usunięcie tych krawężników co dałoby możliwość lepszego zaparkowania samochodów. 

Na zakończenie wskazał, że jest tym, który był za radnym G.Dudkiem, chociaż w wielu sprawach z radnym Dudkiem się nie zgadzał, ale jest za nim jeśli chodzi o śpiewanie całego hymnu. Nadmienił, że potwierdza jego słowa,  że jest to zgroza i skandal, że my  Polacy tak postępujemy. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który stwierdził, że skoro rozmawiamy  o patriotyzmie to proponuje nazwać nową ulicę 24 Stycznia, bo jest to powrót Sępólna Krajeńskiego do Rzeczypospolitej Polskiej po 125 latach.   
Głos zabrał Pan J.   K.    , który pytanie skierował do Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, co się dzieje z wnioskami zgłaszanymi na wtorkowych dyżurach. Wskazał, że mieszkańcy zgłaszają wnioski, postulaty i czy nie byłoby dobrym taktem, żeby Pan Burmistrz w niektórych przypadkach odpowiadał pisemnie. 

Następnie Pan K.      zapytał, czy jest ustalony termin usunięcia pomostów i przejścia wzdłuż jeziora od mola w stronę „Żyda”. Wskazał, że jest mu wiadomo, że Najwyższa Izba Kontroli dała przykaz Burmistrzowi,  aby była drożność drogi tak żeby piesi mieszkańcy mogli sobie wzdłuż jeziora chodzić. 

Następnie Przewodniczący RM po raz kolejny przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.    

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 30 marca 2016 roku do Rady Miejskiej wpłynęły skargi od Wojewody Kujawsko- Pomorskiego na :

1) uchwałę Nr XIV/109/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 listopada 2015 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami: Wojska Polskiego, Nowy Rynek, Sienkiewicza, Targowa i Chopina w Sępólnie Krajeńskim,

2) uchwałę Nr XIV/110/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 listopada 2015 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy T. Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi Rada Miejska zobowiązana  jest do przekazania skarg Sądowi wraz z kompletnymi aktami sprawy i odpowiedzią na skargę w terminie 30 dni od dnia jej otrzymania. Skargi zostaną dzisiaj przekazane Pani Dagmarze Fabiszak, która zgodnie z uchwałą Nr XXXVIII/286/09 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 października 2009 roku w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego, posiada pełnomocnictwo do występowania w imieniu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim we wszystkich sprawach prowadzonych przed sądami administracyjnymi celem przygotowania odpowiedzi na skargi i przekazania akt sprawy do Sądu oraz reprezentowania Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w powyższych sprawach. Dodał, że w dniu 5 kwietnia 2016 roku została przekazana Burmistrzowi kserokopia powyższych skarg, celem podjęcia stosowanych działań. 

Kserokopie skarg stanowią załączniki nr 25 i 26 do protokołu. 

Nikt nie zabrał głosu w powyższej sprawie. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 30 marca 2016 roku do Rady Miejskiej wpłynął odpis prawomocnego postanowienia z dnia 11 grudnia 2015 roku ze stwierdzeniem daty jego prawomocności i uzasadnieniem w sprawie  skargi Krajeńskiego Parku Krajobrazowego w Więcborku. Przewodniczący RM wskazał, że WSA w Bydgoszczy  w przedmiocie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa postanowił odrzucić skargę i zwrócić skarżącemu ze Skarbu Państwa kwotę 200 zł tytułem wpisu uiszczonego od skargi. Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 
Przewodniczący RM poinformował również, że oprócz petycji o której była mowa przy zmianie porządku obrad, mieszkanka Gminy Sępólno Krajeńskie złożyła Przewodniczącemu RM w Sępólnie Krajeńskim pisma:

1) z dnia 14 kwietnia 2016 roku (przesłane pocztą e-mail oraz złożone w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim) dotyczące wszczęcia postępowania „Budowa wytwórni mas mineralno-bitumicznych na działce o nr ewidencyjnym 28/13 obręb ewidencyjny nr 2 w Sępólnie Krajeńskim,

2) z dnia 18 kwietnia 2016 roku (przesłane pocztą e-mail) dotyczące sprzeciwu w związku z planem budowy wytwórni mas mineralno-bitumicznych na działce o nr ewidencyjnym 28/13 w Sikorzu, obręb ewidencyjny nr 2 w Sępólnie Krajeńskim.

Pisma te zostały odczytane na spotkaniu radnych w dniu 25 kwietnia 2016 roku , na którym poinformował, że zgodnie z opinią Radcy Prawnego pisma należy przekazać wg właściwości Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego, który w dniu 1 kwietnia 2016 roku wszczął postępowanie administracyjne w sprawie „Budowy wytwórni mas mineralno- bitumicznych na działce o numerze ewidencyjnym 28/13  obręb ewidencyjny nr 2 w Sępólnie Krajeńskim”. Wobec powyższego w dniu 26 kwietnia 2016 r. pisma zostały przekazane Burmistrzowie Sępólna Krajeńskiego.  O fakcie tym został poinformowana również mieszkanka, która złożyła pisma. 
Nikt w powyższej sprawie nie zabrał głosu. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 25 kwietnia 2016 roku   otrzymał do wiadomości z RIO w Bydgoszczy wystąpienie pokontrolne po  przeprowadzonej kontroli gospodarki finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie. Z wystąpienia wynika, że w związku z usunięciem nielicznych nieprawidłowości w trakcie wykonywania czynności kontrolnych nie wystąpiła konieczność wydania wniosków pokontrolnych. 

Na zakończenie Przewodniczący RM poinformował wszystkich obecnych o obchodach uroczystości  związanych ze świętami 1,3 i 8 maja. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który wskazał, że w dniu 3 maja kolumna zatrzymuje się przy Pomniku Walki i Męczeństwa na Placu Wolności i tam będą złożone  wiązanki kwiatów. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad.  

Ad. 13. Zakończenie sesji:

O godz. 14,45 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i  zamknął sesję wypowiadając słowa: „Zamykam XIX sesję Rady Miejskiej                      w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  13 maja 2016 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

                                 Obradom przewodniczył
Przewodniczący Rady Miejskiej

     Kazimierz Jagodziński
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