Protokół Nr 65/2014 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 29 maja 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Radna – Wiesława Grochowska;

2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald.  


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował jego następujący porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014r. 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie;    

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014r. Poinformowała, że zmiana wynika przede wszystkim z faktu pozyskania dofinansowania z Ministerstwa Sportu i Turystyki w wysokości 1mln. zł. na budowę bieżni tartanowej na stadionie miejskim. Dodała, że przewidywana kosztorysowa wartość realizacji tego zadania to kwota około 2mln.600tys.zł., zadanie zostanie ujęte w wydatkach inwestycyjnych. W związku z powyższym w budżecie proponuje się wprowadzenie deficytu w kwocie 1mln.600tys.zł. Nadmieniła, że celem realizacji zadania koniecznym będzie zaciągnięcie kredytu, wysokość którego zostanie po przetargu na wykonawstwo bieżni, kiedy będzie znana konkretna wartość inwestycji. Zaznaczyła, że przy zaciągnięciu kredytu należy również pamiętać o kwocie 300tys.zł. z przeznaczeniem na spłatę zobowiązań bieżących. Pan Jagodziński zapytał, kiedy został złożony wniosek o dofinansowanie budowy bieżni. Pan Buchwald odpowiedziała, że pierwszy, negatywnie rozpatrzony wniosek został złożony jeszcze w ubiegłym roku. Natomiast informacja o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku złożonego w tym roku została opublikowana w dniu 15 maja 2014r. Pan Drogowski stwierdził, że Komisja Budżetu i Handlu powinna być informowana na bieżąco w sprawie składania takich wniosków. Pana Drogowskiego poparł Pan Herder, tym bardziej że kwota realizacji zadania jest duża, znacząca dla budżetu. Pani Buchwald powiedziała, że nie jest na bieżąco zorientowana, jakie są składane wnioski o dofinansowanie, tym zajmują się merytoryczne referaty i jednostki. Dodał jednak, że jeśli jakiś konkurs został wygrany, to nie znaczy to, iż zadanie należy obligatoryjnie zrealizować, można nadal rozważyć zasadność jego wykonania. W przypadku wniosku o dofinansowanie budowy bieżni decyzję o szybkie wprowadzenie tego zadania do budżetu determinują napięte terminy związane z terminem realizacji tej inwestycji. Również Pan Grochowski stwierdził, że warto rozmawiać na Komisji o wnioskach, których realizacja wymaga pozyskania znaczących środków. Pan Drogowski powiedział, że jeśli dany referat lub jednostka zamierza sporządzić wniosek o dofinansowanie, to informacja w tym zakresie powinna zostać przedstawiona na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu celem jej omówienia. 

Pani Skarbnik następnie poinformował o propozycjach innych zmian w budżecie tj. o:

- wprowadzeniu w załączniku Nr 3 zapisu uwzględniającego doprecyzowanie opisu zadania budowy nawierzchni drogi na ulicy Chopina;

- zmianie porządkowej związanej ze zmniejszeniem kwoty subwencji oświatowej;

- przesunięciu środków pozostałych z remontu świetlic wiejskich z przeznaczeniem na budowę placu zabaw przy plaży miejskiej;  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   
Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy. Nadmieniła, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynikają z zaproponowanych zmian w budżecie.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.     

Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Drogowski powiedział, że wykonanie dwóch łączników na ulicy Sawickiej zmieści się w łącznej kwocie realizacji budowy nawierzchni tej ulicy. Pan Herder poinformował, że na tej ulicy zostały źle ułożone studzienki kanalizacyjne, cześć pokryw jest poniżej poziomu jezdni, ponadto woda opadowa z łączników powinna zostać odprowadzona do studzienek kanalizacji deszczowej;

- Pan Grochowski zapytał, czy Gmina ma zamiar wykupić budynek po byłej szwalni na ulicy Wojska Polskiego. Pan Buchwald powiedziała, ze w tej sprawie była tylko sugestia Pani Dyrektor;

- Pan Drogowski zwrócił się do Pani Skarbnik o wygospodarowanie w budżecie środków z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji na utwardzenie ulicy Konopnickiej.                


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.

                                                                                            Przewodniczący Komisji 

                                                                                               Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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