Protokół Nr 55/2013

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 3 grudnia 2013r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Budżetu i Handlu, członkowie wszystkich Komisji Rady Miejskiej oraz zaproszeni goście w/w załączonych list obecności. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku; 

2. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2014r. oraz zadań inwestycyjnych; 

3. Omówienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy; 

4. Opinia połączonych Komisji w sprawie projektu budżetu Gminy na 2014r.;

5. Opinia połączonych Komisji w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.   
Ad.2. i Ad.3. Burmistrz powiedział, że projekt budżetu został sporządzony zgodnie z obowiązującą procedurą, przedłożono go do dnia 15 listopada br. Przewodniczącemu Rady Miejskiej i Regionalnej Izbie obrachunkowej, był także omawiany na poszczególnych komisjach Rady. Projekt budżetu jest zrównoważony, zawiera tyle samo dochodów co wydatków, ich poziom jest określony na kwotę 42.174tys.zł. Jest to kwota niższa niż w tegorocznym budżecie, jednak na pewno przyszłoroczny budżet będzie się zmieniał w trakcie trwania roku. Burmistrz przedstawił następnie strukturę projektu budżetu. Powiedział, że przewidywane wydatki bieżące wynoszą 38.622.390zł., wydatki majątkowe 3.551.610zł. W budżecie są zawarte również poszczególne delegacje dla Burmistrza, jest także ustalona wysokość dotacji dla jednostek należących do sektora finansów publicznych w kwocie 1.741.500zł. oraz dotacji celowych dla jednostek spoza sektora w wysokości 767.500zł. Odnośnie upoważnień dla Burmistrza powiedział, że dotyczą one spłaty wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów na kwotę 2.309.678zł., dokonywania zmian w planie wydatków bieżących, majątkowych, lokowania wolnych środków budżetowych na innych rachunkach bankowych, zaciągania kredytów i pożyczek na pokrycie przejściowego deficytu do kwoty 1.500.000zł. W projekcie jest również ustalona rezerwa budżetowa w kwocie 350.000tys.zł., w tym rezerwa ogólna wynosi 250.000tys.zł. a rezerwa celowa na zarządzanie kryzysowe 100.000tys.zł. Są także określone kwoty dochodów z wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w wysokości 269.500zł., która to kwota będzie wydawana w ramach realizacji programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Nowa rzeczą jest określenie kwoty w wysokości 1.330.000zł., przy obecnie obowiązujących stawkach, z tytułu wpływów z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i wydatków w tym zakresie. Powiedział, że projekt budżetu został sporządzony w założeniu wzrostu dochodów o 2,4% w porównaniu z rokiem bieżącym (wskaźnik inflacji) i zerowym wzrostem wydatków. Dochody i wydatki są rozpisane szczegółowo w odpowiednich tabelach, popartych krótkim opisem. Burmistrz omówił następnie planowane zadania inwestycyjne, na które przeznacza się kwotę wkładu finansowego Gminy w wysokości 3.551.610zł. Te zadania to: 
- budowa wodociągu na terenie Gminy (50tys.zł.);

- dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych (25tys.zł.);

- budowa ulicy Chopina (756.250zł), wspólny projekt z Powiatem na budowę ulicy Targowej i Chopina nie uzyskał akceptacji, wobec powyższego proponuje się realizację budowy ulicy Chopina z zaplanowanego do projektu udziału własnego;    

- budowa ulicy H. Sawickiej (700.000zł.), jest to kontynuacja tegorocznego zadania; 

- budowa drogi transportu rolnego (400.000zł); 

- budowa chodników na Osiedlu Jana Pawła II (24tys.zł.); 

- zakup materiałów do utwardzenia dróg gminnych (200tys.zł.); 

- adaptacja pomieszczeń przy ulicy Kościuszki 17 na lokale mieszkalne (100tys.zł.); 

- wykup budynku przy ulicy Przemysłowej z przeznaczeniem na inkubator przedsiębiorczości (27tys.zł.); 

- wykup działki przy ulicy Bajkowej na poszerzenie terenu przedszkola (35tys.zł.);  

- przebudowa zajścia na plac targowy w ramach rewitalizacji miasta (120tys.zł.); 

- przebudowa klatki schodowej i łącznika w Przedszkolu Nr 1 z możliwością dofinansowania z PFRON – u (200tys.zł.);

- budowa ogrodzenia przy Przedszkolu Nr 2 (10tys.zł.);

-  zakup tablic interaktywnych dla szkół (99.360zł); 

-  zakup samochodu dla OSP Zalesie (30tys.zł.); 
- podniesienie kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w związku z planowaną modernizacją oczyszczalni ścieków (595tys.zł.), główny ciężar finansowy modernizacji oczyszczalni ponosi Zakład przy wykorzystaniu środków zewnętrznych; 
- budowa PSZOK dla odbioru odpadów komunalnych objętych systemem tj. tylko od mieszkańców, z wyłączeniem innych podmiotów, w ramach tego zadania przewiduje się również ustawienie minisortowni przy budownictwie wielorodzinnym  (100tys.zł);
- budowa oświetlenia na ulicach Rzecznej i Niechorskiej (50tys.zł.);  

- zakup maszyny do czyszczenia hali widowiskowo – sportowej, maszyna zapobiegnie procesowi niszczenia nowoczesnej i bardzo drogiej nawierzchni hali (30tys.zł.);
Burmistrz następnie omówił plan w zakresie dotacji dla jednostek spoza sektora finansów publicznych, z budżetu na ten cel jest przeznaczana coraz większa kwota, ale jednocześnie jednostki pozyskują dodatkowe środki zewnętrzne na realizację różnorakich zadań na terenie Gminy. Dotacja dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego na realizację   zadań z zakresu upowszechniania turystyki, krajoznawstwa i rekreacji wynosi 40tys.zł, na realizację zadań z zakresu bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej – 8 tys.zł., z zakresu oświaty i wychowania – 30tys.zł., z zakresu ochrony i promocji zdrowia – 33,500zł., w zakresie prowadzenia Gminnego Centrum Informacji i Punktu Informacji Turystycznej – 70tys.zł., z zakresu kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury, tradycji i dziedzictwa – 60tys.zł., z zakresu upowszechniania kultury fizycznej – 526tys.zł. Łącznie daje to kwotę 767.500zł. Odnośnie gminnych jednostek organizacyjnych tj. CKiS, CSiR, Biblioteki Publicznej, powiedział że te jednostki mają przyznane budżety na poziomie tegorocznym, lekko zwaloryzowanym, zapewniającym prawidłowe wykonywanie zadań.                 

Burmistrz poinformował również o kwocie 296.794zł. przeznaczonej na fundusz sołecki, zróżnicowane kwoty na poszczególne sołectwa zostały naliczone zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim. Fundusze samorządów miejskich wynoszą natomiast po 25.432zł., nie ma obowiązku przyznawania tych środków, jednak wzorem poprzednich lat są naliczane podobnie jak fundusze sołectw. 
Burmistrz przedstawił następnie projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej. Powiedział, że zawiera ona obligatoryjne elementy np. przewidywany wzrost dochodów i wydatków w latach 2014 – 2020 przyjęto go na poziomie 2,5%. Spłaty zobowiązań zostały ustalone na podstawie zawartych umów, odsetki został oszacowane na podstawie własnej analizy. W wydatkach bieżących na obsługę długu w latach 2014 – 2020 zostały ujęte tylko odsetki od zaciągniętych pożyczek i kredytów. Nadwyżka budżetowa będzie przeznaczana na spłatę zobowiązań w latach kolejnych. Planowane dochody ze sprzedaży majątku obejmują odpowiednio w 2014r. spłatę rat długoterminowych – 57.300zł, wykup lokali – 170tys.zł. i sprzedaż działek na kwotę 124tys.zł. Do kwoty długu ujęto przedsięwzięcia dotyczące wykupu nieruchomości na raty. Planowane dochody majątkowe obejmują środki na dofinansowanie zadań inwestycyjnych związanych z realizacją projektu „Inkubator przedsiębiorczości” odpowiednio w latach 2015 – 2mln zł., w 2016 – 220tys. zł., Powiedział, że przedsięwzięcia zawarte w WPF realizowane z udziałem środków unijnych obejmują:

- zakup komputerów z dostępem do sieci Internet dla mieszkańców Gminy zagrożonych wykluczeniem cyfrowym. Spodziewana kwota dofinansowania w wysokości 85% inwestycji z Programu Innowacyjna Gospodarka;

- przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu na terenie Województwa Kujawsko – Pomorskiego II edycja. Wkład własny Gminy to 64tys.zł. 

- realizacja systemu innowacyjnej edukacji w Województwie Kujawsko – Pomorskim poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych. Dotyczy zakupu tablic interaktywnych. 

- budowa Inkubatora Przedsiębiorczości. Spodziewane jest dofinansowanie w wysokości 70% środków zewnętrznych.              
Kolejnym zadaniem w WPF jest wykup budynku przy ulicy Przemysłowej. Nadmienił, że w WPF są przedstawione tabele obrazujące przewidywane wydatki w latach 2014 – 2020. Omówił także kwestię zadłużenia ujętą w WPF. Kwota długu ujęta na 2014r. wynosi 8.018.327,31zł., co stanowi 19,01% na 60% dopuszczalnego poziomu zadłużenia. W latach kolejnych przewidywana kwota długu spada, szacuje się że w 2019r. zadłużenie zostanie zredukowane, jednak w trakcie kolejnych lat budżetowych może okazać się że ze względu na bieżące potrzeby zaistnieje konieczność zaciągnięcia dodatkowych zobowiązań. Dodał, że obecnie faktyczne zobowiązania Gminy co roku sukcesywnie maleją, pomimo tego że w szerokim zakresie są realizowane zadania inwestycyjne. Jeśli chodzi o jednoroczne spłaty zobowiązań przy dopuszczalnym wskaźniku 15% w 2014r. taki wskaźnik planuje się w wysokości 7,04%.                    

Pan Drogowski zaprosił radnych do dyskusji nad projektem budżetu. 

Pani Grochowska stwierdziła, że zakłady produkcyjne też miały być objęte systemem podobnie jak mieszkańcy. Burmistrz powiedział, że z tego co wie komisje Rady nie wypracowały jeszcze w tej sprawie stanowiska niezbędnego dla podjęcia takiej uchwały, jest to więc kwestia do przeanalizowania. Wiele gmin jednak zdecydowało się objąć systemem tylko mieszkańców, bo trudno przewidzieć jaką ilość i jaki rodzaj odpadów będzie wytwarzany przez zakłady produkcyjne. Dodał, że obecnie zakłady wywożą odpady na podstawie indywidualnie zawartych umów.      
Pan Herder odniósł się do zadań inwestycyjnych, do budowy chodników na Osiedlu Jana Pawła II, jest tam zaplanowana kwota w wysokości 24tys.zł. Uważa że ta kwota powinna być zapisana ale nie ze wskazaniem na konkretne osiedle, może się bowiem zdarzyć że chodnik będzie potrzebny w innym rejonie miasta to nie będzie na ten cel środków. Poruszył także temat odwodnienia ulicy Konopnickiej, były prowadzone od 1,5 roku na ten temat dyskusje, tymczasem nie jest to ujęte w zadaniach inwestycyjnych na 2014r. a projekt miał być zrobiony już w tym roku. Kolejną sprawą jest 30tys.zł. na zakup samochodu dla OSP, ta kwota miała być w ramach budżetu OSP, a jest zapisana w inwestycjach. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zakup samochodu jest inwestycją, dlatego jest ujęty w załączniku inwestycyjnym, niemniej jednak  kwota zakupu mieści się w ogólnym budżecie OSP. Pan Herder poruszył również sprawę budowy ulicy Chopina, jest na ten cel przeznaczona kwota 756tys.zł., miała być budowa łączna z powiatem, tymczasem obecnie powiat nic nie dokłada do budowy. Zapytał, jaki jest koszt całkowity budowy tej ulicy, podczas Komisji Budżetu i Handlu uzgodniono z Panem Eckertem, że będą tam parkingi i zatoczki. Powiedział, że jego zdaniem zaplanowana kwota nie wystarczy, bo np. na ulicy Sawickiej nie ma zatoczek ani parkingów a koszt wynosi 700tys.zł., na Krasickiego koszt wyniósł 1mln.zł. a tam też nie było parkingów ani zatoczek. Burmistrz powiedział, że planowana wspólnie m powiatem przebudowę ulicy Targowej na długości 1,6km. i Chopina na odcinku 450m. Wartość całości inwestycji oceniono na 3mln.zł., z tego 1,5mln. miało pochodzić z dofinansowania, po około 750tys.zł. miała zapewnić Gmina i Powiat. W związku z tym,  że projekt nie uzyskał akceptacji Gmina będzie realizować tylko własne zadanie tj. budowę ulicy Chopina w ramach zaplanowanego wkładu własnego tj. 756tys.zł. Jeśli ta kwota nie wystarczy to zostanie wykonany główny ciąg komunikacyjny ulicy bez zatoczek, uważa jednak że jak na 450m. jest to duża kwota i powinna wystarczyć. Dodał, że jako zadanie własne bez przetargu budowę może w ramach zlecenia wykonać Zakład Transportu i Usług, istnieje wtedy możliwość wykonania możliwie największego zakresu prac w ramach zaplanowanej kwoty. Powiat natomiast w ramach swoich 750tys.zł. zrealizuje część ulicy Targowej, prawdopodobnie wystarczy to na odcinek od ulicy Sienkiewicza do skrzyżowania z ulica Wyspiańskiego. Jeśli jednak będą sugestie, aby zadanie realizować wspólnie z powiatem, to można to rozważyć, jednak wtedy na pewno nie będzie możliwe zlecenie jego wykonania ZTiU, bo ulica Targowa wymaga asfaltowania, a takich usług Zakład nie wykonuje. Burmistrz powiedział, że w najbliższy czwartek odbędą się konsultacje społeczne właśnie w sprawie budowy ulicy Chopina. Powiedział, że w projekcie na ulicę Chopina są ujęte zarówno chodniki jak i miejsca parkingowe, także sięgacze w stronę ulicy Asnyka. Pan Drogowski powiedział, że zasadnym byłoby, aby inwestycję prowadził ZTiU, tym bardziej że zapewniłoby to pracę miejscowym, ponadto ważne jest aby inwestycję wykonać w całości. Pan Herder powiedział, że ulica powinna być budowana zgodnie z projektem przedstawionym przez Pana Eckerta, żeby były zatoczki i parkingi prostopadłe, jeśli zabraknie środków to można dokończyć inwestycję w kolejnym roku, ulica powinna być zrobiona porządnie. Pan Herder zapytał także o inwestycję przejścia na plac targowy, chodzi o remont schodów, podobno ten remont wykonuje samorząd osiedla, po co więc powielać prace. Tymczasem w innych miejscach nie jest nic robione, np. odwodnienie ulicy Konopnickiej. Pan Porożyński zwrócił uwagę, że nie ma żadnego opisu do zadań  - utrzymanie kąpieliska Juchacz abonament infokiosk oraz - koszt wynagrodzenia Prezesa ZNP. Ponadto zainteresowały go wydatki na zakup energii, w projekcie jest zaplanowane na ten cel 1.654.254, czy obejmuje to energię elektryczna i ciepło. Kwoty przeznaczane na energię są zbyt wysokie, czy przypadkiem firma posiadająca monopol na dostarczanie energii nie wykorzystuje tego faktu. Dlatego interesuje go suma wydatków za 2012r.  i porównanie jej do bieżącego roku. Pani Skarbnik powiedziała, że w zakupie energii jest ujęta energia elektryczna, energia cieplna, ogrzewanie gazowe oraz woda. Wydatki w tym zakresie trudno zakwestionować,  bo faktury są wystawiane na podstawie stanu liczników. Jeśli chodzi o zakup energii elektrycznej corocznie jest organizowany przetarg, obowiązuje stawka ustalona w przetargu, monopol natomiast jest zachowany na dystrybucję „Enea” jako właściciel sieci proponuje swoje warunki, które trzeba zaakceptować, bo inaczej nastąpi odcięcie energii. Woda i ciepło są także płacone za faktyczne zużycie, np. koszt energii cieplnej spada, bo wiele budynków przeszło termomodernizację. Koszty wynagrodzenia Prezesa ZNP zawierają wynagrodzenie osobowe, dodatkowe wynagrodzenie roczne, składki na ubezpieczenie społeczne i odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, tak wynika z opisu do paragrafów. Burmistrz nadmienił, że z Karty Nauczyciela wynika, że organ prowadzący czyli Gmina musi dla reprezentanta związków zawodowych pomieszczenie oraz wynagrodzenie.                                                                                        Pan Porożyński zapytał, kiedy wreszcie zakończy się zakup tablic interaktywnych, ta pozycja występuje w budżecie już od poprzedniej kadencji, Województwo Kujawsko – Pomorskie to kuriozum w realizacji projektów prowadzonych wspólnie z Urzędem Marszałkowskim. Burmistrz odpowiedział, że jest to prawdopodobnie ostatni projekt realizowany w tym zakresie, jego realizacja jest określona na dwa lata. Pani Skarbnik na pytanie o wydatkach na kąpielisko Juchacz oraz abonament infokiosk, wyjaśniła, że zgodnie z opisem do paragrafów zawierają one składki na ubezpieczenie społeczne, składki na fundusz pracy oraz wynagrodzenia bezosobowe, są to wynagrodzenia jednej lub dwóch osób pobierających opłaty oraz utrzymujących czystość na kąpielisku, samo utrzymanie czystości, zakup materiałów np. na uzupełnienie pomostu. Infokiosk to zakup usług dostępu do Internetu. Pani Skarbnik nawiązała do pytania Pana Herdera o 24tys.zł. z przeznaczeniem na budowę chodników. Na budowę chodnika we wnioskach do budżetu był tylko jeden, samorządu mieszkańców Nr 1, zadeklarowano w nim kwotę 14 tys.zł. na ten cel bez wskazania konkretnego chodnika. Na remont chodników odpowiednie kwoty zadeklarował samorząd mieszkańców Nr 2 oraz Sołectwo Wałdowo, remonty nie są traktowane jako inwestycja. W projekcie budżetu nie przewidywano środków na budowę chodników, ale skoro wpłynął wniosek, to zgodnie z przyjęta zasadą, Gmina do zadeklarowanych przez samorząd Nr 1 środków przeznaczyła dofinansowanie z budżetu w kwocie 10tys.zł., co zostało ujęte w załączniku inwestycyjnym z dookreśleniem, że chodzi o budowę chodników na Osiedlu Jana Pawła II. Pan Porożyński powrócił do kosztów energii elektrycznej, w miesiącach letnich była obniżka dla osób prywatnych, czy objęła ona również gminne jednostki. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że Gminę obowiązują stawki wynikające z rozstrzygnięcia przetargowego, umowa przetargowa obowiązuje przez rok. Pan Jagodziński powiedział, że odbyło się kilka posiedzeń Komisji Budżetu i Handlu, dokonano szczegółowej analizy projektu budżetu, uważa iż nie należy już dokonywać znaczących poprawek. Ze swojej strony zwrócił się jednak do Burmistrza, aby przy konstruowaniu kolejnych budżetów pomyśleć o proporcjonalne zwiększenie środków z przeznaczeniem na tereny wiejskie dotyczy to szczególnie świetlic wiejskich, w niektórych naprawdę jest potrzebne zatrudnienie świetlicowych na ½ etatu. Pan Dolny nawiązał do WPF, jego zdaniem przyszłościowo należałoby zastanowić się nad ujęciem w niej w latach następnych inwestycji budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie. Zaproponował, aby każde sołectwo zastanowiło się nad możliwością zbycia niepotrzebnych działek, środki ze sprzedaży można by przeznaczyć na budowę świetlicy, można się zwrócić także do Agencji Nieruchomości Rolnej, ta instytucja też chyba posiada jakieś fundusze na taki cel. Może w ten sposób, wspólnymi siłami uda się wybudować świetlicę w Komierowie. Pan Grzeca powiedział, że rozmawiał z niektórymi sołtysami, są oni są stanie dołożyć z budżetów sołeckich dołożyć do uzupełnienia wynagrodzeń etatów świetlicowych do ½ etatu, gmina pokryłaby tylko cześć składkową ubezpieczeń. Dodał, że naprawdę w świetlicach istnieje problem, nie ma kto opalać pomieszczeń, bo świetlicowe są tylko 2 – 3 razy w tygodniu, dzieci od poniedziałku nie mogą przyjść do przedszkola bo jest zimno. Podkreślił także dysproporcję w środkach przeznaczanych na zadania inwestycyjne, z 3,5mln. ogólnej kwoty tylko 750tys.zł. trafi na tereny wiejskie. Pan Herder nawiązał do kwoty 14tys.zł. na chodnik na Osiedle Jana Pawła II, samorząd Nr 1 w swoim budżecie ma przeznaczoną taką kwotę na całość zadań z zakresu budowy dróg i chodników, więc jak można ja przeznaczyć tylko na jedno zadanie. Burmistrz powiedział, że takie przeznaczenie jest prawidłowe, można przeznaczyć środki albo na drogi albo na chodniki, albo na oby dwa te zadania. Pan Pukownik zapytał o inwestycję budowy drogi transportu rolnego, na jaki odcinek wystarczy przeznaczona kwota 400tys.zł. Burmistrz powiedział, że ta kwota stanowi wkład własny Gminy, istnieje możliwość dofinansowania z FOGR – u, wynosiło ono 120tys.zł. do budowy 1 km. drogi. Gmina będzie się starać, aby drogę zrobić w całości w ciągu roku, czy to się uda, nie wiadomo, koszty zależą także od struktury drogi, od jej podbudowy. Pan Rózga nawiązał do wniosku samorządu mieszkańców Nr 1 na budowę chodnika oraz do zejścia na targowisko miejskie. Powiedział, że wniosek o budowę chodników został zatwierdzony przez zebranie mieszkańców w miesiącu wrześniu br. Samorząd mieszkańców zlecił wyrównanie nawierzchni schodów prowadzących na targowisko miejskie, podsypanie piaskiem terenu zejścia oraz umocowanie luźnej barierki. Te prace zostały wykonane. Zapytał, kiedy będą wykonane w tym miejscu prace rewitalizacyjne. Bo jeśli będą prowadzone później to zasadnym było wyrównanie tego miejsca zgłoszonego przez  mieszkańców, aby uchronić ich przed upadkami z uszkodzonych schodów. Powiedział, że naprawa nie wyniosła dużych kosztów, było to 300zł., nie można było czekać do rozpoczęcia prac rewitalizacyjnych i narażać bezpieczeństwa i zdrowia mieszkańców. Pan Drogowski potwierdził, że takie prace dot. bezpieczeństwa należy wykonywać, sprawa rewitalizacji wynikła natomiast dopiero na przełomie sierpnia i września, ale w zakresie zasygnalizowania konieczności zabezpieczenia środków na ten cel. Z drugiej strony nie dziwi się pytaniom radnych, bo chodzi o wyjaśnienie wszystkich spraw, tak aby ten budżet był dla każdego jak najbardziej czytelny. Pani Grochowska zapytała, czy w 2014r. będzie opracowana dokumentacja na budowę ulicy Konopnickiej, była propozycja aby już w tym roku opracowano ją ze środków bieżących. Burmistrz powiedział, że było wiele rozmów na temat budowy dróg, ale decyzja w sprawie opracowania dokumentacji na ul. Konopnickiej nie zapadła. W następnym roku Gmina zamierza zlecić opracowanie dokumentacji na drogę Wałdowo – Toboły oraz spróbować opracować dokumentacje na drogi w mieście, w tym na ulicę Konopnickiej, wszystko będzie zależało od możliwości finansowych. Podkreślił, że potrzeb w zakresie budowy dróg jest bardzo wiele, ale tak naprawdę nie dyskutuje się o kryteriach priorytetów ich budowy. Pani Grochowska powiedziała, że był opracowany harmonogram budowy dróg. Pan Dudek potwierdził, że taki harmonogram powstał na początku kadencji, była tam też ujęta budowa ulicy Chopina, ale harmonogram został zaburzony. Zgodnie z nim zrealizowano ulicę Tartaczną, potem miała być zrobiona ulica Krasickiego i Sawickiej, a w następnej kolejności droga w drugiej części miasta. Była możliwość dofinansowania budowy ulicy Chopina, więc była zgoda na jej budowę, nie udało się pozyskać środków, obecnie powinno się budować jedną z dróg w innej części miasta, Broniewskiego, Mickiewicza lub Reymonta. Burmistrz powiedział, że harmonogram jest obowiązujący i realizowany, bo jest zrobiona ulica Krasickiego i w trakcie ulica Sawickiej. Burmistrz powiedział, że do projektu ze „schetynówki” trzeba się przygotowywać do września każdego roku, projekt nie przeszedł, można obecnie zdecydować, że przystąpimy do budowy ulicy w drugiej części miasta, jednak trudno byłoby zdecydować się nad wyborem konkretnej drogi. W budżecie jest 756tys.zł. na realizację drogi na ulicę Chopina, zadanie można teoretycznie zmienić, ale w czwartek są konsultację w zakresie budowy nawierzchni właśnie tej ulicy, trudno byłoby mieszkańcom wytłumaczyć nagłą zmianę decyzji. Ponadto ulica Konopnickiej nie była ujęta w harmonogramie jako druga ulica po tej stronie miasta. Pani Miczko i Pani Grochowska podkreśliły, że na razie chodzi o projekt. Burmistrz powiedział, że projekty powinny być robione na te ulice, które są ujęte w harmonogramie. Pan Rózga przypomniał, że już wtedy kiedy był radnym, mówiono o budowie ulicy Chopina, argumentem było odciążenie ruchu drogowego. Skoro była szansa aby napisać projekt i połączyć ulice Targową i Chopina, to podjęto takie działania, harmonogram się lekko zachwiał, ale czy on jest sztywnym harmonogramem. Pani Grochowska powiedziała, że każdy rozumie, że była możliwość pozyskania środków n ulice Chopina, ale ma prawo zapytać kiedy będzie dokumentacja na ulicę Konopnickiej. Pan Drogowski podkreślił, że sprawy bezpieczeństwa są najważniejsze, ulica Chopina jest bardzo potrzebna, nie neguje jednak że jest potrzeba budowy także innych ulic. Burmistrz powiedział, że sprawa budowy dróg jest trudnym tematem, Gmina chce budować drogi ale należy spojrzeć na możliwości budżetowe. Pokreślił, że w ostatnich latach zrobiono bardzo wiele w tym zakresie, zarówno na terenie wiejskim jak i miejskim, zrobiono np. całe osiedle za Zespołem Szkół Nr 1, obecnie można myśleć o innych rejonach miasta. Przypomniał, że projekt budżetu zakłada budowę ulicy Sawickiej, ulicy Chopina oraz zaprojektowanie budowy drogi na terenie wiejskim (propozycja drogi w kierunku Toboły) i jednej z dróg na terenie miejskim, jeśli radni uznają że najpilniejsza jest ulica Konopnickiej to ta droga zostanie zaprojektowana. Należy mieć na względzie, ze należy wybrać drogi najbardziej pilne, na terenie miejskim mówiono również np. o ulicach Broniewskiego, Bema, Mickiewicza, Reymonta. Kolejnym pytaniem jest, czy należy projektować w 2014r. następne ulice, czy też realizować budowę tych, na które projekty już istnieją. Pan Dudek stwierdził, że należy realizować budowę ulic zaprojektowanych, tak aby nie minął czas ważności projektów. Burmistrz dodał, że w zakresie dróg są wciąż nowe potrzeby, miasto wciąż się rozwija, są nowe potrzeby także na terenach wiejskich, uważa jednak iż warto zrobić w 2014r. ulicę Chopina zwłaszcza ze względu na bezpieczeństwo. Pani Miczko zapytała, czy w związku z tym że Gmina będzie sama realizować ulice Chopina, nie powinno uchylić się uchwały o przekazaniu Powiatowi w zarząd tej ulicy. Burmistrz powiedział, że w projekcie budżetu jest zapis o budowie ulicy Chopina, sprawą otwartą jest zlecenie budowy tej ulicy Zakładowi Transportu i Usług albo jej wspólna realizacja wraz z ulicą Targową z Powiatem w formie przetargu, należy podjąć taką decyzję aby wybrać najkorzystniejsze rozwiązanie. Jeśli zapadnie decyzja, że ulica Chopina będzie robiona samodzielnie przez Gminę, to wtedy uchwała o przekazaniu tej ulicy w zarząd Powiatowi zostanie uchylona. Pan Dziarnowski powiedział, że należy realizować ulice Chopina skoro już zapadła taka decyzja, ta ulica jest bardzo ważna, np. ze względu na to gdyby została z jakichś względów zamknięta ulica Nowy Rynek, potem można myśleć o następnych ulicach np. ulicy Konopnickiej. Jest na ten cel przeznaczona określona kwota w budżecie, jego zdaniem  tą drogę powinno się zrobić tańszym kosztem przez Zakład Transportu i Usług. Podkreślił, że ulica Konopnickiej jest też ważna ze względu na konieczność jej odwodnienia, można pomyśleć o jej zaplanowaniu w kolejnym roku. Pani Starga zapytała, czy kwota 50tys.zł. obejmuje budowę punktów świetlnych także na terenach wiejskich. Burmistrz wyjaśnił, że środki dotyczą tylko miasta, ulicy Rzecznej i Niechorskiej, natomiast dowieszanie lamp można załatwić w drodze dobrej współpracy z energetyką, takie zadania nie są planowane jako inwestycje. Pan Rohde nawiązał do budowy chodników na Osiedlu Jana Pawła II, jego zdaniem powinny być tam budowane bo w okresach złej pogody jest tam naprawdę trudno przejść bez ubrania odpowiedniego obuwia. Nawiązując do budowy ulicy Chopina, powiedział, że jest to właściwie droga polna, będzie ją trzeba robić właściwie od podstaw, dlatego jest za samodzielną budową tej ulicy, aby możliwie zminimalizować koszty przy zrobieniu jak największego zakresu prac. Pan Wagner zapytał, czy sołtysi otrzymają projekt budżetu, bo nie bardzo dzisiaj mogą dyskutować na jego temat. Z tego co wie, do projektu budżetu wpłynęło bardzo dużo wniosków, także wniosek Stowarzyszenia Sołtysów o zwiększenie do1/2 etatów świetlicowych w świetlicach wiejskich. Do tej pory nie otrzymał żadnej pisemnej odpowiedzi na ten wniosek, zapytał czy otrzyma taką odpowiedź, bo nie wie jak sprawa została załatwiona, nie wie jak tłumaczyć innym sołtysom.  Uważa, że wniosek o zwiększenie etatów jest zasadny, uważa że Dyrektor CKiS jest niechętna do zwiększenia etatów. Nadmienił, że sołtysi nawet skłonni byliby dodać z funduszów sołeckich do zwiększenia etatów, chcą bowiem aby świetlice były bardziej dostępne dla mieszkańców. Ponadto świetlice powinny być odpowiednio dogrzane, jeśli  w świetlicy jest centralne ogrzewanie to trzeba palić codziennie, ktoś to musi robić. W świetlicach są komputery, z tego co wie temperatura nie powinna być niższa niż 18 stopni, aby komputer działał. Powiedział, że w godzinach kiedy świetlice są zamknięte młodzież nie ma co robić, przy ¼ etatu świetlica otwarta 10 godzin w tygodniu to za mało. Zwrócił się do radnych, aby poparli ten wniosek, bo funkcjonowanie świetlic na terenie wiejskim to ważna sprawa dla mieszkańców wsi. Pan Drogowski powiedział, że wszystkie wnioski do budżetu były szczegółowo omawiane podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu. Komisja, przy udziale Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki, opowiedziała się pozytywnie za możliwością, ze względu na koszty, zwiększenie etatów do ½ w najbardziej uzasadnionych przypadkach, chodziło tu chyba o trzy świetlice. Komisja zaproponowała, zgodnie z podpowiedzią Pani Dyrektor zwiększenie etatu tam, gdzie uczestnictwo w świetlicy jest duże. Pani Skarbnik powiedziała, że zatrudnienie świetlicowych we wszystkich świetlicach na ½ etatu kosztowałoby dodatkowo ponad 100tys.zł. rocznie, obecnie rocznie koszt wynosi 130tys.zł. Pan Wagner powiedział, ze koszt byłby na pewno mniejszy, bowiem w niektórych świetlicach już jest ½ etatu. Pani Skarbnik podkreśliła, że koszty to nie tylko wynagrodzenia, ale także wszystkie pochodne od tego wynagrodzenia. Pan Wagner podkreślił, że rzeczywiście nie zawsze w świetlicach jest duża frekwencja, ale zawsze ktoś przychodzi, mieszkańcy go pytają jak będzie ze świetlicami, dlatego porusza ten temat. Pan Rohde powiedział, że było naprawdę trudno spiąć projekt budżetu, niektórym jednostkom gminnym zredukowano koszty nawet o 500tys.zł. Pan Dolny powiedział, że skoro sołtysi chcą dołożyć do wynagrodzenia z funduszów sołeckich, to można tą sprawę rozważyć. Pan Drogowski powiedział, że takie rozwiązanie jest do rozważenia, trzeba tylko dokładnie wyliczyć jakie będą rzeczywiste koszty zwiększenia etatów. Pan Dudek nawiązał do kosztów dokumentacji na budowę chodników na ulicy Chojnickiej. Burmistrz powiedział, że na ostatniej Sesji Rady Miejskiej przestawiał informację dot. uzgodnień z Dyrekcją Generalną Dróg i Autostrad odnośnie budowy ciągów pieszo – rowerowych przez miasto. Generalna Dyrekcja na następny rok otrzymała środki z Funduszu Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego na zrealizowanie ścieżek rowerowych i chodników, tam, gdzie poprawią one bezpieczeństwo ruchu drogowego. W związku z tym Dyrekcja wystąpiła do Gminy, czy posiada dokumentację techniczną na realizację tego typu zadań, bo inaczej środki przepadną. W odpowiedzi Gmina istnieje odpowiednia koncepcja, określająca w przebiegu drogi krajowej wzdłuż ulicy Chojnickiej, tam gdzie nie ma chodnika a także na ulicy Koronowskiej od ronda do torów, realizację ciągów pieszo – rowerowych. Dyrekcja zapewniła, że w planie na 2014r. ujmie realizację, na własny koszt tego zadania, jeśli dokumentacja będzie opracowana do końca tego roku. Dlatego też Gmina podjęła ryzyko opracowania takiej dokumentacji w kwocie około 45tys.zł., jeśli znajdą się środki to zadanie będzie realizowane w tym roku, jeśli nie to w roku następnym.                                                                                                                                                                                                                                    

Ad.4. Połączone Komisje Rady Miejskiej, a także przy udziale Przewodniczącego Rady Miejskiej,  zaopiniowały niejednogłośnie pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia projektu budżetu Gminy na 2014r. (11 głosów „za” przy 1 głosie „przeciwnym”);     

Ad.5. Połączone Komisje Rady Miejskiej, a także przy udziale Przewodniczącego Rady Miesjkiej, zaopiniowały niejednogłośnie pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy (11 głosów „za” przy 1 głosie „przeciwnym”); 

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Miczko poruszyła temat możliwości obniżenia stawek za wywóz nieczystości dla rodzin wieloosobowych, dotyczy odpadów segregowanych. Sprawa była omawiana na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, przyjęto tam propozycję opłaty w wysokości 8,50zł. od pierwszej do czwartej osoby w rodzinie, od piątej i szóstej i siódmej 4zł., powyżej siódmej osoby zaproponowano niepopieranie opłaty. Burmistrz powiedział, że powyżej 8 osób w rodzinie jest w 17 gospodarstw domowych. Pan Dolny powiedział, że Komisja Rolnictwa zaproponowała stawkę dla 3 pierwszych osób w wysokości 8,50zł., dla trzech następnych 50% tej kwoty, kolejne osoby byłyby zwolnione z opłaty. Pani Skarbnik powiedziała, że nowym systemem wywozy jest objętych 13.019 osób, z tego 8003 osoby zadeklarowały segregację odpadów, pozostałe wywożą odpady mieszane. Pani Skarbnik podkreśliła, że oczekiwana jest interpretacja przepisów przez Regionalną Izbę Obrachunkową, czy można zastosować stawkę 0 zł., bo może ona zostać potraktowana jako nieprawidłowa, na równi z umorzeniem. Przy założeniu, że minimalna ostatnia stawka wyniosłaby1zł., uszczuplenie dochodów z opłaty w wersji przyjętej przez Komisję Gospodarki Komunalnej skutkowałoby pobieraniem opłaty łącznej w wysokości 68.025zł. miesięcznie przy dotychczasowym poborze w wysokości 62.429zł. Wobec czego w skali roku wpływy zmniejszyłyby się o kwotę 67.200zł. Burmistrz zaznaczył, że również wyliczenia wymaga wersja zaproponowana przez Komisję Rolnictwa. Pan Dudek zapytał o wyrok Trybunału Konstytucyjnego w sprawie decydowania przez samorządy o wysokości stawek opłaty „śmieciowej”. Burmistrz powiedział, że Trybunał narzucił odgórne ustalenie maksymalnej stawki opłaty za odpady segregowane i niesegregowane. Pan Porożyński zauważył, że zniżki można przyjąć, ale nie powinno się przyjmować zerowej stawki opłaty, jeśli gospodarstwo domowe jest naprawdę biedne to może uzyskać środki z Ośrodka Pomocy Społecznej. Pan Dera powiedział, że osób w Gminie w rodzinach powyżej ośmioosobowych jest 139. Pan Porożyński powiedział, że kwestią do wyjaśnienia jest pojęcie rodziny a gospodarstwa domowego, np. rodzina nie równa się gospodarstwu domowemu, gdzie zamieszkują osoby powiązane ze sobą wielopokoleniowo. Zastępca Burmistrza podkreślił, że system gospodarowania odpadami powinien się samofinansować, obecnie tak jest, natomiast przy obniżeniu opłaty należy wziąć pod uwagę, że zostanie przeprowadzony nowy przetarg na wywóz odpadów. Zostały przyjęte nowe kryteria np. zwiększenie częstotliwości wywozów, co podwyższy koszty systemu, ponadto należy mieć na uwadze, iż istnieje możliwość comiesięcznej zmiany deklaracji, co również ma wpływ na wysokość środków uiszczanych za wywóz nieczystości. Pan Dziarnowski nawiązał do liczby osób w gospodarstwie domowym, podkreślił że sytuacje są różne, w niektórych gospodarstwach wieloosobowych każdy ma jakiś dochód i jest w stanie zapłacić normalną stawkę opłaty, są także rodziny gdzie jest kilka dzieci i nie są wspomagane przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Jego zdaniem sprawę zniżek należy jeszcze raz szczegółowo rozpatrzyć, powinny to jeszcze raz przedyskutować Komisje Rady Miejskiej. Pan Dera poparł zadnie Pana Dziarnowskiego rodzina wieloosobowa nie zawsze równa się innej rodzinie wieloosobowej w zakresie dochodów. Pan Porożyński powiedział, żeby także jeszcze raz przeanalizować zwiększenie częstotliwości mieszkańców, są to dodatkowe koszty, można przecież pakować nieczystości w następne worki, które będą wywożone, ponadto każdy właściciel nieruchomości może wyposażyć się w dodatkowy pojemnik. Pan Dolny powiedział, że intencje Komisji Rolnictwa dot. obniżki stawek był fakt zasugerowania mieszkańcom, że opłaca się segregować nieczystości, będą także korzyści dla Gminy, która musi wykazać się określonym procentem segregacji. Pan Rohde powiedział, że sprawa stawek na pewno jeszcze raz powinna się zająć Komisja Gospodarki Komunalnej,  także Komisja Rolnictwa. Pan Dudek powiedział, że jest zwolennikiem wyższej stawki za opłaty niesegregowane, intencją jest aby właśnie jak najwięcej mieszkańców prowadziło selekcję nieczystości. Pan Wagner powiedział, że każdy powinien płacić za wytwarzane nieczystości, jeśli kogoś nie stać na zapłatę to powinien zwrócić się do Ośrodka Pomocy Społecznej o wsparcie finansowe, na pewno nie powinno być żadnej taryfy zerowej za wywóz nieczystości.  

Po dyskusji ustalono, że w dniu 10 grudnia odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Komisji Rolnictwa Rady Miejskiej, podczas którego ponownie zostanie przedyskutowana sprawa możliwości obniżki opłaty za wywóz nieczystości segregowanych dla rodzin wieloosobowych. Stawki zostaną rozpatrzone w oparciu o koszty funkcjonowania systemu przyjęte podczas przetargu na wyłonienie podmiotu wywożącego nieczystości, który odbędzie się w dniu jutrzejszym;

- Pan Herder zapytał, kiedy Pani Skarbnik poinformowała przewodniczących zarządów osiedli i sołtysów o konieczności wykorzystania do końca miesiąca listopada funduszów osiedli i funduszów sołeckich. Pani Skarbnik odpowiedziała, że taką informację przekazała na dwóch ogólnych spotkaniach, w tym na jednym jeszcze w grudniu ubiegłego roku. Pan Wagner powiedział, że rzeczywiście Pani Skarbnik informowała, że należy rozliczyć się do dnia 30 listopada, sołtysi o tym wiedzieli. Pani Skarbnik poinformowała, że jak Pan Rózga  przychodził do niej w różnych sprawach, zawsze przypominała o tej dacie; 

- Sekretarz Gminy poinformował, że na najbliższą Sesję Rady Miejskiej zostaną przygotowane projekty uchwał w sprawie uzupełnienia składów Komisji Oświaty i Komisji Rolnictwa Rady Miejskiej; 

- Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do przewodniczących Komisji, aby plany pracy poszczególnych Komisji dostosować do planu pracy Rady Miejskiej, ważne są tematyka terminy. Np. w miesiącu maju i sierpniu materiały sesyjne powinny dotrzeć do radnych 14 dniu przed dniem Sesji, w tych miesiącach posiedzenia Komisji powinny odbyć się w odpowiednio przyspieszonych terminach; 

- Zastępca Burmistrza, w związku z koniecznością uchwalenia jeszcze w tym roku Strategii Rozwoju Gminy na lata 2014 – 2020, zaproponował radnym termin roboczego spotkania z ich udziałem celem omówienia założeń do Strategii o godz. 14.00.                                                              


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                         Przewodniczący Komisji 

                                                                                             Kazimierz Drogowski  

protokołował:

Tomasz Dix 
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