Protokół Nr 56/2013

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 9 grudnia 2013r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;  

2. Radna – Wiesława Grochowska; 

3. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek;

4. Sołtys Sołectwa Świdwie – Albert Wagner;

5. Sołtys Sołectwa Trzciany – Bogusława Knapik.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Wstępna ocena wykonania budżetu za 2013r. (realizacja dochodów i wydatków); 

3. Ponowne rozpatrzenie wniosku sołtysów o zwiększenie do ½ etatu w świetlicach wiejskich; 

4. Opinia w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013r.;

5. Opinia w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej; 

6. Wypracowanie planu pracy Komisji na 2014r.;
7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. Karty Dużej Rodziny;
8. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji dochodów i wydatków budżetowych za 2013r. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości.  
Ad.3. Komisja ponownie rozpatrzyła wniosek sołtysów o zwiększenie do ½ etatu świetlicowych w świetlicach wiejskich. Pani Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki powiedziała, że w Gminie Sępólno Krajeńskie działa 18 świetlic wiejskich, we wszystkich świetlicach wiejskich są zatrudnione osoby na umowę o pracę w związku z tym wiąże się to innymi kosztami niż tylko wynagrodzenie zasadnicze m.in. odprawy z tytułu emerytury. Aby podnieść etaty z ¼ do ½ we wszystkich świetlicach potrzebne byłoby około 100.000zł, a takich pieniędzy CKiS nie posiada. Nadmieniła, że zmiana etatu jest uzależniona od liczby dzieci, uczestników i odbiorców. W Trzcianach jest jedna z najlepszych świetlic, w której dzieje się bardzo dużo. Natomiast w Świdwiu jest jedna z najsłabiej działających świetlic i  zwiększenie tam etatu z ¼ do ½ jest bezcelowe i niezasadne. Pan Albert Wagner powiedział, że to nie on zwrócił się wnioskiem o zwiększenie etatu w Świdwiu lecz na wspólnym posiedzeniu sołtysi. Jest przeciwny słowom, Pani Maciaszek mówiąc, że świetlica w Świdwiu nie jest jedną z najsłabszych, ponieważ uważa, że jest kilka świetlic znacznie gorzej działających. Przyznaje jednak, że są świetlice gdzie dotacja jest większa i więcej dzieci do niej uczęszcza, nie rozumie dlaczego  tam gdzie jest trochę mniejsza ilość dzieci świetlica ma zostać pokrzywdzona. Dodał, że świetlica służy nie tylko dzieciom, jest to kultura wsi i służy także mieszkańcom. Mieszkańcy podczas poruszonego tematu na wspólnym spotkaniu są zgodni aby zwiększyć etat świetlicowych. Nadmienił, że dzieci, które nie chodzą do świetlicy która nie jest otwarta, niszczą przystanki i inne rzeczy. Dodał że wraz z Panią Skarbnik obliczył zwiększenie etatu w 12 pozostałych świetlicach w których etat nie uległ zmianie. Pani Skarbnik w odpowiedzi na te słowa powiedziała, że założyła że w świetlicach pracują świetlicowe o najniższym wynagrodzeniu, ponieważ nie wie jaką podstawę mają świetlicowe, bo mają różne wykształcenie oraz różny staż pracy. Pan Wagner stwierdził, że uregulować trzeba także, kto będzie palił w piecach w świetlicach. Pan Grochowski w odpowiedzi na słowa Sołtysa Świdwia powiedział, że nieprawdą jest, że dzieci niszczą wieś z braku otwartej świetlicy. Uważa, że przystanki może niszczyć każdy, że nie koniecznie są to osoby ze Świdwia i to jest zdemoralizowana młodzież a nie dzieci. Pani Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki powiedziała, że w niektórych przypadkach zatrudniani są organizatorzy świetlicy wiejskiej i tak jest w przypadku Świdwia. Ma ona wykształcenie podstawowe, ta osoba nie jest animatorem animacji społecznej, jest ona tylko organizatorem. Zadaniem organizatora jest udostępnienie świetlicy.  Dzięki różnym fundacjom zajęć w tym roku w świetlicach było bardzo dużo. Dodała, że zależy im na tym, aby przekazane pieniądze były celowo i dobrze wydane. Uważa, że w niektórych przypadkach zwiększenie etatu jest bezcelowe ponieważ zwiększenie wiąże się z organizacją zajęć oraz dodatkowymi kosztami za media. Pani Bogusława Knapik powiedziała, że ważna jest świetlica na wsi ponieważ ma być w niej Centrum Aktywności Społecznej i Kulturalnej na wsi. Ważny jest etat świetlicowej aby się coś działo. Pracując w ¼ etatu napisała projekt przy pomocy CKiS na warsztaty chlebowe, lecz przez warsztaty miała ograniczony czas dla dzieci. Do palenia w piecu w świetlicy są przyznane osoby na prace społeczno- użyteczne. Uważa, że ¼ etatu  jest zbyt mało, aby wykazywać się na swoim terenie jako świetlicowa, ponieważ pracy jest zbyt wiele i jeśli świetlicowa chciałaby się wykazać byłoby to trudne z powodu małej ilości godzin. Dodała, w kwestii etatu świetlicowej, że chciałaby aby komisja na to spojrzała przychylnym okiem ponieważ będzie to bodziec dla innych świetlicowych, aby pisały projekty. Pani Skarbnik powiedziała, że budżet tak jak we wszystkich innych jednostkach ma wskaźnik 0. Pan  Wagner powiedział, że złożył wniosek, ponieważ reprezentuje sołtysów i sołtysi do niego się z tym zwrócili. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki powiedziała, że w rozeznaniu z innymi gminami sołtysi ze swoich pieniędzy sołeckich zatrudnili gospodarzy świetlic. Do zadań gospodarza miedzy innymi należy napalenie w piecu, odśnieżenie, zamiecenie. Pan Wagner powiedział, że musiałaby być to osoba mieszkająca blisko świetlicy. Nadmienił,  że sołtysi mówią, że gospodarze świetlic nie zawsze są z terenu wsi, dlatego często nie stawiają się do pracy ze względu na warunki pogodowe. Pani Miczko zaproponowała, aby zgłosić ten fakt do Urzędu Pracy. Pan Drogowski powiedział, że pracownika który nie wywiązuje się ze swoich obowiązków należy wymienić. Zaproponował aby rozwiązać to w inny sposób. Najlepszym wyjściem byłoby zatrudnienie osoby jedynie na okres zimowy, aby napalić w piecach i odśnieżyć. Sołtys wsi Świdwie stwierdził, że sołtysi nie mogą zatrudniać pracowników świetlicy. Pani Skarbnik powiedziała, że odpowiedzią na wniosek sołtysów zgodnie z informacją która przedstawił Burmistrz jest projekt budżetu. Zagwarantowała indywidualną odpowiedź na wnioski do budżetu. W sprawie zatrudnienia osób w świetlicach, powiedziała, że od strony prowadzenia zajęć kulturalnych animatorów zatrudnia Centrum Kultury i Sztuki, jeśli chodzi o gospodarzy świetlicy finansowani przez Urząd Pracy. Nie ma problemu, aby zatrudnić ich ze środków z funduszu sołeckiego na umowę o zlecenie, ale trzeba się zastanowić czy są inne możliwości na zaoszczędzenie tych pieniędzy. Dodała, że jeśli mieszkańcy zechcieliby zatrudnić pracownika muszą pamiętać o wymogach proceduralnych. Należy do nich m.in. spotkanie mieszkańców, podjęcie uchwały a zmiana uchwały powoduje, że od tych środków które zostały zaplanowane w trakcie roku gmina nie dostanie dofinansowania. Jeśli byłaby konieczność zatrudnienia na umowę o dzieło, a nie da się wymienić pracownika na pracach społeczno-użytecznych, gmina podpisze umowę z osobą wskazaną przez sołtysa. Pan Wagner powiedział, że fundusz sołecki jest tylko dla poprawy życia mieszkańców. Nie można funduszu sołeckiego przeznaczać na jakieś inne cele. Pani Skarbnik powiedziała, że jest zwolennikiem aby wydawać środki na konkretne inwestycje takie jak wybudowanie chodnika, ponieważ to również służy mieszkańcom, a nie na niepotrzebne rzeczy. Pan Jagodziński powiedział, że świetlice dobrze funkcjonują, lecz trzeba by było je bardziej doinwestować. W okresie zimowym powinno być dofinansowanie, aby dzieci z sołectw mogły gdzieś egzystować. Podczas posiedzenia rady sołeckiej, sołtysi z funduszu sołeckiego nie mogą dołożyć ponieważ pieniądze są już rozdysponowane. Zwrócił się do Pani Skarbnik, aby porozmawiała z Panem Burmistrzem żeby rozwiązać ten problem z możliwością dofinansowania sołectw. Pan Drogowski stwierdził, że komisja będzie wspierała sołtysów, aby pracownicy których otrzymują z urzędu pracy byki z miejscowości w której znajduje się świetlica aby, środki z funduszu sołeckiego można było przeznaczyć na coś innego.  
Komisja, po dyskusji podtrzymała swoje uprzednie stanowisko w w/w sprawie tj. opowiedziała się za możliwością zwiększenia w 2014r. do 1/2 etatów świetlicowych w dwóch świetlicach wiejskich w Trzcianach i Niechorzu – w miarę możliwości budżetowych. W innych świetlicach można ewentualnie rozważyć zwiększenie etatu w ramach funduszu sołeckiego.                 

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013r. Nadmieniła, że projekt uchwały będzie otwarty do końca tego roku. Zadaniem budżetu jest wypracowanie wyniku który pozwoli spłacić zobowiązania. Zobowiązań jest 2.300.000zł, natomiast po uwzględnieniu wszystkich umorzeń, które będą, to kwota będzie stanowiła 1.920.000zł. Odłożone zostało 1.000.000zł z VAT-u, a 120.000zł zostało z zeszłego roku. 350.000zł jest rezerwy, na kwotę 280.000zł jest kilka poręczeń. Niestety, nie wszystkie dochody są w 100%, istnieje prawdopodobieństwo, że Gmina nie otrzyma w tym roku całej z Ministerstwa Finansów udziałów w podatku dochodowym  Do 6 grudnia 2013r. dokładnie dochodów wpłynęło 576.000zł., być może kolejne środki wpłyną jeszcze w miesiącu grudniu. Pozostałe wszystkie zaplanowane zadania zostały wykonane bez przekroczeń finansowych. Nawiązując do przyszłych inwestycji powiedziała, że w następnym roku, aby zrealizować inwestycje, być może trzeba będzie wziąć kredyt np. na budowę ul. Targowej oraz ul. Składowej. Pan Drogowski zapytał o dokumentację na ulice Chopina. Chciałby wiedzieć czy w tej dokumentacji uwzględniono także dodatkowe ulice tj. Asnyka i Reja. Pan Herder oznajmił, że był na spotkaniu dotyczącym budowy ulicy Chopina, zwrócił szczególną uwagę na budowę Asnyka, w której znalazł kilka nieprawidłowości. Stwierdził,, że ulica Asnyka, Reja oraz Moniuszki powinny być robione w następnym rozdaniu budowy dróg. Gmina powinna być konsekwentna, projekt był na budowę tylko ulicy Chopina i nie powinno to ulec zmianie. Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie wiadomo czy środki finansowe wystarczą na budowę całej ulicy Chopina, porozumienie podpisane z powiatem było na ulicę Chopina i ulicę Targową. Nadmieniła, że nie wie nic o projektowaniu innych ulic poza ulicą Chopina i Targową, porozumienie tego nie przewiduje. Jeśli jakakolwiek ulica miałaby zostać jeszcze na tym osiedlu zrobiona, to najprawdopodobniej w 2015r., byłaby to ulica Kochanowskiego zaproponowana przez Pana Burmistrza.  Pan Drogowski powiedział, że będzie przeciwny jeśli w zakamuflowany sposób będzie się chciało budować ulicę Asnyka i Reja. Pani Skarbnik odpowiedziała, że takich rzeczy nie da się w żaden sposób zakamuflować. Pani Grochowska zapytała o kwotę dofinansowania na ulicę Chopina. Pani Skarbnik powiedziała, że kwota 54.000zł przeznaczona jest na dokumentacje, 27.000zł płaci Powiat, a 27.000zł Gmina. Gmina na budowę ulicy Chopina przeznaczyła 756tys.zł. Pan Herder powiedział, że te wszystkie prace budowlane mogliby zrobić pracownicy Zakładu transportu i Usług. Można nie ogłaszać przetargu, przez co zaoszczędziłoby się środki. Pani Skarbnik omawiając dalsze zmiany powiedziała, że stronie dochodów są przesunięcia środków między poszczególnymi działami, głównie po to aby uzupełnić te dochody na których nie ma wykonania. Inne zmiany  zaproponowane zmiany w wydatkach wynikają z rozliczeń Funduszu Sołeckiego. Wszystkie środki zaoszczędzone zostaną przesunięte do rozdziału „ zimowe utrzymanie dróg”. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. Powiedziała, że projekt tej uchwały także będzie otwarty do końca tego roku. W projekcie wynik finansowy jest w takiej wysokości aby pozwolił spłacić zaciągnięty kredyt. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.     

Ad.6. Komisja wypracowała i zatwierdziła swój plan pracy na 2014r. 
Ad.7. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały dot. Karty Dużej Rodziny. Karta Dużej Rodziny dotyczy możliwości udzielenia ulg dla rodzin wielodzietnych (od 3 dziecka w wzwyż). Powiedziała, że Karta Dużej Rodziny umożliwiałaby wprowadzenie ulg zarówno dla osób dorosłych jak i ich dzieci, w rodzinach wielodzietnych. Poinformowała, że np. Pan Chart zapewnił, że Centrum Sportu i Rekreacji jest w stanie pokryć koszty zniżek 50% dla dzieci z rodzin wielodzietnych na zajęcia sportowe, kulturalne, rekreacyjne. Pani Grochowska zapytała jak wygląda sprawa ze zniżkami dla samotnych rodziców z dwójką dzieci. Pani Hanna Sobiechowska odpowiedziała, że zniżka tych osób nie zalicza, ponieważ musi być 3 dzieci. Zniżka jest dla wszystkich osób w rodzinie, dla dorosłych i dla dzieci. Ważne jest aby w tym roku ta uchwała została jeszcze podjęta. Karta wejdzie w życie po 14 dniach po ogłoszeniach w dzienniku urzędowym województwa kujawsko-pomorskiego. Będzie to karta dawana na osobę, na rodzinę. Wejdzie zarządzenie do którego będzie w załączniku regulamin. Regulamin będzie regulował sposoby, przygotowania, przyznawania, wydawania i korzystania z karty. Rozliczenie i monitorowanie spraw z tego zakresu będzie prowadził Referat Spraw Obywatelski Urzędu Miejskiego. Pani Miczko zapytała jak wygląda ta sprawa w innych gminach.  Pani Sobiechowska dopowiedziała, że Gmina chciała w tą kartę wrzucić również zniżkę za opłatę za odpady komunalne.  Pan Herder zapytał o tą zniżkę. Pani Sobiechowska odpowiedziała, że zniżka ta nie jest podana w procentach. Pan Grochowski powiedział, że powinny być dokładne wyliczenia, ile to będzie kosztowało jeśli wszystkie rodziny będą z tego korzystały, ile pieniędzy pójdzie z budżetu Gminy na ten cel. Uważa, że z tych zniżek powinny korzystać wyłącznie dzieci, a nie osoby dorosłe. Pani Sobiechowska odpowiedziała, że rodzice zostali w zniżkach uwzględnieni ze względu m.in. na kino, do którego małe dzieci same nie pójdą. 
Komisja, po dyskusji jednogłośnie uznała, że należy dokonać konkretnych wyliczeń, tj. zrobić stymulację jakie konsekwencje dla budżetu Gminy przyniesie ewentualne wprowadzenie Karty Dużej Rodziny.     


Wobec braku wolnych wniosków Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
                                                                                      Przewodniczący Komisji 

                                                                                          Kazimierz Drogowski 

protokołował:
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