Protokół Nr 57/2013

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 23 grudnia 2013r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:   
3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

4. Radna – Wiesława Grochowska;

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu Gminy na 2014r.;

3. Omówienie zaproponowanych poprawek do projektu budżetu Gminy na 2014r. i Wieloletniej Prognozy Finansowej;

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.   

Ad.2. Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie zapoznała komisję z  pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu Gminy na 2014r. Jedyną uwagą RIO jest zalecenie zmiany w zakresie stosowanej klasyfikacji poszczególnych wydatków. Skład orzekający zwrócił uwagę, że  paragraf 8070- Odsetki dyskonto i inne rozliczenia, dotyczące skarbowych papierów wartościowych oraz pożyczek - dotyczy obsługi długu krajowego budżetu państwa. Natomiast jednostki samorządu terytorialnego w przypadku obsługi długu powinny stosować paragraf 8110- Odsetki od samorządowych papierów wartościowych zaciągniętych przez jednostkę samorządu terytorialnego dotyczące pożyczek. Pani Skarbnik nadmieniła, że zalecenie RIO zostało już zrealizowane.  

Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie dodała, że opinia pozytywna także została wydana w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. W tym przypadku RIO również zwróciło się z uwagą. Uwaga dotyczy wykupu budynku przy ulicy Przemysłowej, była to inwestycja zakupiona i spłacana w ratach do 2019 roku. Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła, że spłaty w ratach powinny zostać włączone do ogólnego długu Gminy. Spłatę budynku przy ulicy Przemysłowej Gmina płaciła z wydatków ponieważ jest to zobowiązanie a nie kredyt czy pożyczka. 
Komisja jednogłośnie przyjęła do wiadomości przedstawione informacje.

Ad.3. Skarbnik Gminy omówiła autopoprawki do projektu budżetu Gminy na 2014 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej. Pierwsza zmiana związana jest z opłatą śmieciową, po stronie dochodów jak i wydatków należy zwiększyć paragraf na usługi z 1.132.000 zł do 1.330.000 zł. Jest to związane z kalkulacją w tym zakresie przeprowadzoną po przetargu, m.in. zwiększyła się częstotliwość wywozów, stan obejmuje sytuację faktyczną na dzień 15 grudnia 2013r.  Pan Herder zapytał o sprawę związaną z obniżkami opłat za śmieci, o takiej obniżce Burmistrz wypowiadał się w radiu.  Pani Skarbnik odpowiedziała, że stanowisko Burmistrza w tej sprawie jest takie, aby być ostrożnym z obniżkami, a opłata za śmieci może ulec zmniejszeniu ale dotyczy to tylko odpadów segregowanych, celem jest osiąganie wskaźnika segregacji. Pan Herder powiedział, że taki wskaźnik w tym roku został osiągnięty na poziomie wymogów na kolejne trzy lata. Pan Drogowski powiedział, że to Rada Miejska ustala wysokość opłaty, sam nie jest przeciwny ulgom np. dla rodzin wieloosobowych, ale przede wszystkim należy brać pod uwagę względy ekonomiczne. Nawiązał także do możliwości tworzenia rezerwy na dofinansowanie wywozu nieczystości, nieprawdą jest ze nie istnieje taka możliwość, tyle że nie trzeba tej rezerwy wykorzystywać. Rezerwę trzeba tworzyć, bo skąd weźmie się środki w przypadku gdy mieszkańcy nie będą uiszczać opłaty. Pan Drogowski nawiązał także do kosztów utrzymania psów, zwrócił się do Pani Skarbnik o przygotowanie informacji w tym zakresie za 2013r. z wyszczególnieniem na co zostały one poniesione. W dalszej części Pani Skarbnik przedstawiła kolejne autopoprawki. Jest to zmiana porządkowa paragrafu przejścia na plac targowy z 795 na 616 bo jest to m.in. budowa chodników i schodów. W adaptacji lokalu przy ulicy Kościuszki zostało dopisane, że jest to zadanie realizowane w latach 2013-2014. W budowie klatki schodowej zmieniony został rozdział z 80101, a powinien być 80104.  Pan Herder nawiązał do załącznika Nr 3, jest zapis o budowie ulicy Chopina z przypisana kwota 756tys.zł. Poinformował, że był na konsultacjach, na którym został omówiony projekt budowy ulicy Chopina. Zapytał Panią Skarbnik, czy budowa obejmuje tylko ulicę Chopina, czy także ulicę Asnyka. Pani Buchwald odpowiedziała, że w porozumieniu z Powiatem była budowa ulicy Targowej oraz Chopina. Nie wie jak jest dokładnie w dokumentacji projektowej ale wg jej wiedzy miała być budowana ulica Chopina z sięgaczami dokumentacja kosztowała 27tys.zł. Pan Herder stwierdził, że na spotkaniu okazało się, że dokumentacja dotyczy także ulicy Asnyka i Reja. Pan Drogowski stwierdził, że ta sprawa powinna zostać wyjaśniona. Pan Drogowski powiedział także, że w sprawie budowy ulic wszystko powinno być czytelne, te zadania powinny być prowadzone jako inwestycje przez jeden referat urzędu, nie powinno być tak, że np. na opracowanie dokumentacji przeznacza się środki z wydatków bieżących. Pani Skarbnik poinformowała o kolejnej autopoprawce w załączniku Nr 1 tj., że w zakupie tablic interaktywnych również został zmieniony paragraf z 6060 na 6069 ponieważ jest to zadanie dofinansowane. Pani Skarbnik odpowiedziała na pytanie Pani Grochowskiej, że wydatek związany z zakupem tablic został przełożony z ubiegłego na rok bieżący. Pan Grochowski zapytał o halę widowiskowo – sportową, czy dochody rosną czy maleją  w porównaniu z rokiem ubiegłym. Skarbnik Gminy odpowiedziała że hala widowiskowo- sportowa przyniosła w bieżącym roku więcej dochodów o około 35tys.zł. Pan Grochowski zwrócił się o przybliżenie sprawy ulicy Kościuszki 17. Pani Skarbnik wyjaśniła, że późno został zrobiony przetarg, w planie jest 300.000zł na rok bieżący co opóźnia dofinansowanie inwestycji z Banku Gospodarstwa Krajowego, dlatego zadanie będzie kontynuowane w 2014r. W tym roku wykorzystano 200tys.zł. w roku kolejnym wydatkowane będzie 100tys.zł.  Pani Wiesława Grochowska zapytała kto ogłaszał ten przetarg. Pani Skarbnik odpowiedziała, że przetarg ogłaszała gmina, były problemy przy ustaleniu stawki VAT. 
Komisja jednogłośnie zaakceptowała zaproponowane autopoprawki. 
Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.   

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                               Kazimierz Drogowski 
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