Protokół Nr 10/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 maja 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 

2. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko;

3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

4. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Maria Grochowska;

5. Prezes Stowarzyszenia Dorośli Dzieciom – Jarosław Niemyjski. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r.;
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za 2014r.;

4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r.;  

5. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy; 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. wyrażenia woli udziału w pracach nad przygotowaniem i realizacją Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014 – 2020;     

7. Omówienie projektu realizowanego przez Stowarzyszenie Dorośli – Dzieciom;

8. Rozpatrzenie wniosku radnego Dudka; 
9. Opinia Komisja w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej za 2014r.; 
10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

11. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r. Poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2014r. zostało pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową jak i przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej. Odnośnie sprawozdania finansowego powiedziała, że składa się na  nie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy oraz łączne sprawozdanie finansowe wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy. Sprawozdanie finansowe Gminy uwzględnia deficyt w kwocie 997.250zł., zobowiązania finansowe w kwocie 7.117.500zł. oraz stan środków na rachunku bankowym z uwzględnieniem subwencji oświatowej. Stan zobowiązań wynikających ze sprawozdania łącznego wynosi około 2,5mln.zł., głównie są to zobowiązania krótkoterminowe wynikające z rozliczeń płacowych dodatkowego wynagrodzenia rocznego. Łączny wynik finansowy wszystkich jednostek organizacyjnych to minus 27mln.zł. Strata związana jest z faktem, że jednostki nie prowadzą działalności gospodarczej. Podkreśliła, że Regionalna Izba Obrachunkowa nie wniosła uwag do sprawozdania łącznego. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.           
Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za 2014r. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r. Poinformowała, że zmiany wynikają ze spraw inwestycyjnych. Dotyczy to rozbudowy Żłobka oraz przebudowy w ramach „schetynówki” ulic Komierowskiej i 27 Stycznia.   
Pan Tomas nawiązał do przedstawionego przez siebie projektu budowy nawierzchni na osiedlach miejskich, zauważył że jeśli kosztem tych dróg będzie realizowana np. ulica Komierowska, to jest on temu przeciwny, jest to za droga inwestycja za niewielki odcinek, tym bardziej że tam już jest asfalt. Pan Lesiński poparł Pana Tomasa, że należy realizować drogi osiedlowe. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w ramach własnych środków trudno jest wybudować drogi, warto brać dofinansowanie nie biorąc kredytu na kolejne inwestycje. Natomiast na drogi osiedlowe będzie przeznaczone z budżetu Gminy 1,5mln.zł. rocznie. Burmistrz stwierdził, że na pewno drogi osiedlowe po 4 latach , może nie w 100%, ale będą zrealizowane. Odnośnie Żłobka Pan Tomas powiedział, że jego zdaniem nie wie, czy jest tam zasadne utrzymywanie dwóch woźnych, tym bardziej, że nie wiadomo czy nie skończy się dofinansowanie. Pani Skarbnik powiedziała, że o takich sprawach należy dyskutować z dyrekcją tej instytucji. Pan Herder powrócił do weryfikacji naboru dzieci do Żłobka, istnieją przypadki gdy za pobyt dziecka płaci Ośrodek Pomocy Społecznej, tymczasem matki nie pracują. Burmistrz powiedział, że były takie dwa przypadki, zostało to wyjaśnione. Z posiadanych przez niego informacji nikomu kto znalazł pracę, nie zostało odmówione przyjęcie dziecka do placówki. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  
Ad.6. Zastępca Burmistrza przedstawił Komisji  projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia woli udziału w pracach nad przygotowaniem i realizacją Lokalnej Strategii Rozwoju na lata 2014 – 2020. Poinformował, że Gmina uczestniczyła w Lokalnej Grupie Działania w latach 2007 – 2013, dzięki temu pozyskiwano dofinansowanie, największym beneficjentem było Centrum Kultury i Sztuki. W okresie 2007 – 2013 do dyspozycji Lokalnej Grupy Działania było 5mln.zł. na trzy gminy i powiat. W okresie 2014 – 2020 planowane dofinansowanie to 15mln.zł. łącznie z Gminą Kamień Krajeński, która jako czwarta grupa przyłączyła się do LGD. Aby z tych środków skorzystać tworzone są strategie pozyskiwania środków, przedmiotowa uchwała jest niezbędna do umożliwienia pozyskiwania środków. Podkreślił, że z dofinansowania może korzystać szeroki krąg odbiorców, Gmina, gminne podmioty, stowarzyszenia, firmy. Składka na cały okres dofinansowania wynosi 96tys.zł.       
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.        
Ad.7. Prezes Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom” zwrócił się o udzielenie pożyczki dla Stowarzyszenia na realizację wspólnego proekologicznego projektu Gminy Sępólno Krajeńskie i gmin ościennych. Pożyczka jest związana z faktem konieczności wyłożenia środków, które następnie będą zwracane w transzach, kwota pożyczki dotyczyłaby 200tys.zł. Pan Niemyjski poinformował, że zakres projektu obejmuje m.in. zakup namiotów, stworzenie miejsca w okolicach plaży dla osób odwiedzających nasze miasto, odbudowę stanu populacji platanów i ich pielęgnację, nasadzenie drzew ozdobnych i pnączy, zakup małej architektury (ławki, kosze na śmieci), zakup i montaż budek lęgowych dla ptaków, ustawienie ekoparkingów przy jeziorach na terenach wiejskich, utworzenie leśnych przystanków ekologicznych, ogródków dendrologicznych, minitężni przy Jeziorze Sępoleńskim, umiejscowienie domków dla dzikiego ptactwa, odrzucona natomiast została z projektu kwestia zakupu silników elektrycznych i odnowienie populacji niektórych gatunków ryb. Wydatkowanie środków nastąpiłoby do końca miesiąca czerwca br. Pani Grochowska podkreśliła, że wartość całego projektu to około 500tys.zł., całość kwoty jest refinansowana z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Dodała, że być może nie zaistnieje konieczność zaciągnięcia pożyczki, może się bowiem zdarzyć, że dzisiaj zostanie udzielona zaliczka na prowadzenie działań związanych z projektem. Jeśliby natomiast takiej zaliczki nie było, to pożyczka byłaby niezbędna, Jej rozliczenie, podobnie jak rozliczenie projektu nastąpiłoby jeszcze w tym roku. Pan Niemyjski nadmienił, że z kwoty 500tys.zł. na działania na terenie naszej Gminy będzie przeznaczone 350tys.zł.  
Pan Tomas zapytał, czy Stowarzyszenie jest w stanie wydatkować środki do końca miesiąca czerwca, jest to bardzo krótki okres czasu. Pan Niemyjski odpowiedział, że wydatkowanie do końca miesiąca czerwca nie dotyczy całości kwoty projektu, dotyczy tylko pierwszej transzy. Pan Herder zapytał kto odrzucił zakup silników elektrycznych, ponadto zapytał o kwestie mikroklimatyczne zawarte w projekcie. Pan Niemyjski odpowiedział, że kwestię zakupu silników elektrycznych do łódek odrzuciła komisja oceniająca projekt. Odnośnie mikroklimatu powiedział, że chodzi o niewielkie miejsce, swojego rodzaju oazę, gdzie można zamontować minitężnie, proponuje się miejsce po lewej stronie przed kajakarnią. Pan Tomas zapytał, czy w związku z odrzuceniem niektórych propozycji do projektu jego kwota zostanie obniżona. Pan Niemyjski odpowiedział, że jest to kwestia do negocjacji, środki na odrzucone propozycje mogą zostać przerzucone na inne działania. Pan Tomas zapytał, czy do projektu można wnosić korekty. Pan Niemyjski odpowiedział, że właśnie dzisiaj w NFOŚ zapadają ustalenia w sprawach ważnych dla projektu. Pan Tomas powiedział, że zapytał o możliwość korekt, bo zauważył zapotrzebowanie na proekologiczne grzybki, gdzie można urządzić miejsce dla grilla zarówno dla przyjezdnych jak i użyczenie terenu miejscowym, chodzi mu szczególnie teren zielony przed stołówką na stadionie miejskim. Pani Grochowska stwierdziła, że skoro zaakceptowano kwotę, a nie uwzględniono dwóch zadań, to można o tym pomyśleć. Skarbnik Gminy, odnośnie ewentualnej pożyczki powiedziała, że istnieje taka możliwość, w momencie zaistnienia wniosku w kompetencji burmistrza w formie zarządzenia może być za zgodą Rady Miejskiej udzielenie takiej pożyczki.            
Komisja jednogłośnie pozytywnie opowiedziała się za upoważnieniem burmistrza, w przypadku braku zaliczkowania  NFOŚ, do udzielenia pożyczki na wniosek złożony przez Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom”. 
Ad.8. Komisja zaopiniowała jednogłośnie negatywnie wniosek radnego Dudka w sprawie obniżenia wynagrodzenia Burmistrza i diet radnych celem przeznaczenia wygospodarowanych środków na stypendia dla uczniów.   
Ad.9. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej za 2014r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Ad.10. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu. 

Ad.11. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas zapytał o możliwość remontu dachu na Zespole Szkół Nr 1. Burmistrz powiedział, że zapoznał się istniejącymi ekspertyzami w tej sprawie, był także na miejscu w szkole, jego zdaniem o sprawie dachu należy pomyśleć w przyszłym roku, na pewno stan dachu nie jest tak zły, jak to zostało przedstawione podczas Sesji Rady Miejskiej;     
- Pan Lesinski poruszył problem wyjazdu z Urzędu po godzinie 15.00. Jego daniem można by pomyśleć o umożliwieniu wyjazdu np. obok „Spamedu”. Pan Herder nawiązał do miejsc parkingowych przy Urzędzie, można zdjąć siatkę przy wjeździe do „Spamedu” rozebrać stary boks, byłyby miejsca parkingowe, obecnie jest to zaśmiecone miejsce.  Także można by utworzyć przejazd. Burmistrz powiedział, ze w tej sprawie można rozmawiać ze „Spamedem”;  


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                            Przewodniczący Komisji 

                                                                                               Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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