Protokół Nr 12/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 maja 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski;
3. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko;
4. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
5. Sekretarz Gminy Dariusz Wojtania; 
6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.
 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:
[bookmark: _Hlk535236554]
 
1. [bookmark: _Hlk508870140]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2018r.; 
3. Opinia w sprawie raportu o stanie Gminy za 2018r.;
4. Opinia w sprawie funkcjonowania Budżetu Obywatelskiego na 2020r.;  
5. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r.; 
6. [bookmark: _Hlk10637530]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018r.; 
7. [bookmark: _Hlk10637638]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia absolutorium Burmistrzowi z wykonania budżetu Gminy za 2018r.; 
8. Opinia w sprawie możliwości zawarcia umowy partnerskiej ze Stowarzyszeniem „Pozytywnie zakręceni”;  
9. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
10. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2018r. (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Pani Pająk zapytała o 17,7% wykonania dochodów w  Dziale 900, Rozdział 9001, § 830. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że dotyczy to rozliczenia podatku Vat z tytułu budowy kanalizacji w Sikorzu, wykonanie jest na takim poziomie, bo faktyczny zwrot podatku nastąpił w 2019r. 
Pani Pająk zapytała także o wykonanie w wysokości 38,5% w Dziale 754. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że dotyczy to dotacji otrzymanej w miesiącu listopadzie na doświetlenie przejść dla pieszych, część dotacji została zwrócona w związku z brakiem możliwości ich wykorzystania.      

Komisja Budżetu i Handlu (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji) oraz pozostali radni (głosowało 9 obecnych na posiedzeniu radnych spoza składu Komisji BiH) 
[bookmark: _GoBack]- zaopiniowali jednogłośnie pozytywnie przedstawione sprawozdanie.            


Ad.3. Burmistrz poinformował, że w związku ze znowelizowanymi przepisami do dnia 31 maja jest on zobowiązany przedstawić Radzie Miejskiej raport o stanie Gminy za rok poprzedni. Ustawa stanowi, że raport obejmuje podsumowanie działalności za poprzedni rok, w szczególności realizację polityk, programów, strategii, uchwał Rady Miejskiej i Budżetu Obywatelskiego. Nadmienił, że Rada Miejska może określić w drodze uchwały szczegółowe wymogi dotyczące raportu. Podkreślił, że podczas Sesji Rady Miejskiej raport będzie rozpatrywany przed uchwałą absolutoryjną. Burmistrz przedstawił następnie raport o stanie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2018r. (raport stanowi załącznik do niniejszego protokołu).   

Pan Dolny stwierdził, że w szkołach podstawowych w Zalesiu, Zbożu i Wiśniewie rzeczywiście są sale gimnastyczne, ale wykorzystywane praktycznie przez najmłodsze dzieci, nie spełniają one warunków dla starszych dzieci. Dlatego też uważa, że należałoby się nad tą sprawą pochylić i szukać wsparcia finansowego, aby w tych szkołach zbudować pełnowymiarowe sale gimnastyczne, na takie cele można pozyskać środki finansowe. Burmistrz potwierdził, że w tych szkołach rzeczywiście istnieją takie sale, podkreślił jednak, iż raport odnosi się do stanu faktycznego, chociaż wnioski z raportu można wykorzystać. Natomiast kwestia rozpatrzenia raportu powinna się odnosić do tego, czy oddaje on, czy nie stan faktyczny. Pani Szlezer zapytała, czy raportu nie można by było zakończyć wnioskami, podsumowaniem, co się udało, a co  się nie udało zrealizować. Burmistrz przypomniał, że Rada Miejska może określić w drodze uchwały szczegółowe wymogi dotyczące raportu. Zdaniem Pana Tomasa tym tematem mogłaby zająć się Komisja Statutowa (…) Rady Miejskiej, w jakim kształcie ten raport opracować w następnym roku. Pan Tomas poddał następnie pod głosowanie raport o stanie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2019r. 

[bookmark: _Hlk10632969][bookmark: _Hlk10633527]Komisja Budżetu i Handlu (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji) oraz pozostali radni (głosowało 9 obecnych na posiedzeniu radnych spoza składu Komisji BiH) 
- przyjęli jednogłośnie przedstawiony raport.           

Sekretarz Gminy poinformował, że po dyskusji o raporcie podczas Sesji Rady Miejskiej będzie procedowany projekt uchwały Rady Miejskiej o udzieleniu wotum zaufania Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego, ten projekt będzie formalnie przedstawiony uprzednio do zaopiniowania  Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej.   


Ad.4. Pan Tomas poinformował, że na swoim ostatnim posiedzeniu Komisja Budżetu i Handlu opowiedziała się, aby w 2020r. nie tworzyć Budżetu Obywatelskiego i w ten sposób wygospodarowane środki przeznaczyć na organizacje Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich, które w tym roku odbędą się w Sępólnie Krajeńskim. 

Komisja Budżetu i Handlu (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji) oraz pozostali radni (głosowało 9 obecnych na posiedzeniu radnych spoza składu Komisji BiH) 
- opowiedzieli się za nie tworzeniem w 2020r. Budżetu Obywatelskiego i za przeznaczeniem w ten sposób wygospodarowanych środków  na organizacje Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich, które w tym roku odbędą się w Sępólnie Krajeńskim. 


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r. Powiedziała, że zmiany wynikają przede wszystkim z otrzymania dotacji od Wojewody  na odbudowę dróg gminnych Wałdowo – Toboła, Wilkowo, odbudowę rowu melioracyjnego w Wilkowie oraz z przystąpienia do remontu sal gimnastycznych w szkołach podstawowych. Burmistrz zaznaczył, że dotacja nie objęła odbudowy mostu na Rzece Kamionce.        

[bookmark: _Hlk10637585]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji).   


[bookmark: _Hlk10637610]Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018r.

[bookmark: _Hlk10637676]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji).   


Ad.7. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  udzielenia absolutorium Burmistrzowi z wykonania budżetu Gminy za 2018r.; 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji).   

 
Ad.8.Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji wniosek Stowarzyszenia „Pozytywnie zakręceni” ze Skarpy do Fundacji  LafargeHolcim  w sprawie przyznania grantu na budowę parkingu przy boisku piłkarskim w Skarpie na kwotę 12.510zł. w ramach Programu „Wspólnie Dla Regionu”. Dodała, że gdyby Gmina przystąpiła do partnerstwa ze Stowarzyszeniem w ramach tego programu, byłoby to równoznaczne z wyrażeniem zgody na wystąpienie przez to Stowarzyszenie z inicjatywą lokalną na kwotę w granicach 9,5tys.zł. Nadmieniła, że w takim przypadku Gmina byłaby zobowiązana przekazać stowarzyszeniu w/w kwotę. Dodała, że zgodnie z obowiązującą procedurą organizacje pozarządowe mogą zgłaszać inicjatywy lokalne do końca miesiąca września, jednak w uzasadnionych przypadkach Gmina może zawrzeć umowę o wykonanie inicjatywy lokalnej po rozpatrzeniu wniosku inwestora złożonego w ciągu roku budżetowego. Poinformowała ponadto, że warunkiem pozyskania środków z Fundacji jest położenie inwestycji nie dalej niż 30 km. od siedziby Fundacji, natomiast planowaną inwestycję przewiduje się w odległości 31,8km. 
[bookmark: _Hlk10637820]Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przesunięciem rozpatrzenia wniosku do czasu jego weryfikacji przez Fundację (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji).   

 
Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu kwietniu br. (głosowało 4 obecnych na posiedzeniu członków Komisji).   

 



Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas przedstawił Komisji porozumienie w sprawie odprowadzenia nadmiaru wód gruntowych i opadowych z terenu drogi gminnej oraz kościoła w miejscowości Włościbórz (porozumienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pan Dolny powiedział, że problem z odwodnieniem w tym miejscu istnieje od lat. Podjęto działania, spisano porozumienie, aby ten problem rozwiązać. Koszt inwestycji to około 36tys.zł., koszt Gminy wyniósłby około 13tys.zł. za zakup rur, chciałby aby te środki wygospodarować w bieżącym roku. Burmistrz wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami, koszt Gminy miał być podzielony na budżet Gminy i budżet sołectwa. Sołectwo musiało jednak, w związku z decyzją sanepidu, dokonać remontu świetlicy wiejskiej, stąd zabrakło środków przeznaczonych pierwotnie na odwodnienie. Pan Tomas zaproponował, aby zaopiniować pozytywnie możliwość przeprowadzenia odwodnienia we Włościborzu, o ile znajdą się środki na w/w cel. Członkowie Komisji przychylili się do w/w propozycji;   

- Skarbnik Gminy poinformowała, że zostanie przeprowadzona inwestycja budowy kanalizacji deszczowej na ulicy Odrodzenia we współfinansowaniu przez zakład Gospodarki Komunalnej i podmiot prywatny. Koszt inwestycji to 140tys.zł. brutto, z budżetu Gminy planuje się przeznaczyć na to zadanie 20tys.zł. Dodała, że planuje się wprowadzenie tego zadania do budżetu w miesiącu sierpniu lub wrześniu br.; 

- Pan Tomas zwrócił się do Skarbnika Gminy, aby projekty uchwał przedstawiane podczas Komisji w miarę możliwości przesyłać członkom Komisji wcześniej na tablety.   


	
                                                                                      
	Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie.   


 
                                                       		  	      Przewodniczący Komisji     
                                                                     	                          Janusz Tomas


protokołował:
Tomasz Dix
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