Protokół Nr 12/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 24 czerwca 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Opinia Komisji w sprawie upoważnienia Burmistrza do poręczenia pożyczki w przeznaczeniem na przebudowę stacji uzdatniania wody; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że cała inwestycja przebudowy stacji uzdatniania wody opiewa na kwotę prawie 5 200 000 zł netto. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. występował o dofinansowanie ze środków unijnych na wykonanie inwestycji, które otrzymał w wysokości 2 800 000 zł, pozostała część to planowana pożyczka na kwotę 2 368 000 zł netto na wkład własny. W związku z tym Prezes ZGK Sp. z o.o. zwrócił się do gminy o udzielenie poręczenia do kwoty 2 690 800, 18 zł, na którą otrzymał promesę z WFOŚ. Wg procedury poręczenia Rada Miejska powinna upoważnić Burmistrza w uchwale budżetowej do udzielenia poręczeń i gwarancji do określonej kwoty. Natomiast Burmistrz na podstawie upoważnienia wydaje zarządzenie, w którym poręcza pożyczkę konkretnemu podmiotowi do określonej kwoty i na określony czas.  Gmina poręczając pożyczkę zobowiązuje się do zabezpieczenia w budżecie środków na spłatę, jaka przypada zakładowi w razie niewypłacalności. Pożyczka ta będzie spłacana w ciągu 10 lat z rocznym okresem karencji. Pan Tomas zapytał, od kiedy zacznie się spłacanie tej pożyczki. Pani Skarbnik powiedziała, że od następnego roku w nowym budżecie, lecz w związku ze spłatą zobowiązań kwota będzie się uwalniała, następnie zostanie przekazana na spłatę zobowiązań. Dodała, że dotychczas ZGK Sp. z o.o. spłacało zobowiązania w terminie. Z tytułu pożyczki będzie musiała być co roku zabezpieczona kwota w wysokości ok. 300 tys. zł. Ponadto Skarbnik poinformowała, że związku z tym w projekcie zmiany uchwały budżetowej zawarty został zapis upoważniający Burmistrza Sępólna Krajeńskiego do „udzielenia poręczeń i gwarancji do wysokości 2 690 800, 18 zł”. Szczegółowe informacje dot. komu zostaje udzielone poręczenie, w jaki sposób i na jaki okres zawarte są w zarządzeniu. Pani Skarbnik powiedziała, że na podstawie zarządzenia Zakład Gospodarki Komunalnej załatwia pożyczkę, w momencie zawarcia umowy Burmistrz wraz ze Skarbnikiem Gminy podpisuje weksel zabezpieczający.   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała upoważnienie Burmistrza do poręczenia pożyczki dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w przeznaczeniem na przebudowę stacji uzdatniania wody. 

Ad.3. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas poruszył kwestię remontu ul. Komierowskiej w ramach „schetynówki”, która opiewana była na kwotę 3 600 000 zł, z czego 1 800 000 zł było przeznaczone z budżetu gminy, a 1 800 000 zł pochodziło z pożyczki. W związku z rozstrzygniętym przetargiem, który okazał się korzystny dla gminy, łączna kwota inwestycji spadła do ok. 2 400 000 zł zaproponował, aby rozpocząć program remontu dróg, chodzi o ul. Marii Konopnickiej. Stwierdził, że jej koszt wyniósłby niecałe 300 tys. zł. Pan Lesinski dodał, że jest jak najbardziej za remontem tej ulicy. Pan Herder powiedział, że początkowo środki by się znalazły, ponieważ z przetargu pozostało 600 000 tys. zł. Pani Skarbnik powiedziała, że jeśli chodzi o „schetynówkę” to nie można mówić o żadnych oszczędnościach. Powiedziała, że ul. Marii Konopnickiej nie musi być wybudowana z kredytu, ponieważ można ją zaplanować w następnym roku budżetowym i wybudować z własnych środków, aby ją wybudować w następnym roku gmina będzie potrzebowała środków na wkład własny do budowy ul. Reymonta i Mickiewicza. Zaproponowała, aby zostawić możliwości kredytowe na wkłady własne na dofinansowane inwestycje, ponieważ ul. Marii Konopnickiej nie musi być remontowana z kredytu.  Pan Tomas powiedział, że gmina była przygotowana na wzięcie kredytu w wysokości 1 800 000 zł, więc można byłoby je wykorzystać. Pani Skarbnik powiedziała, że wzięcie wysokiego kredytu może skutkować tym, że gmina nie będzie mogła pozyskać środków unijnych w latach 2014-2020. Pan Tomas powiedział, że żadnej gminy nie stać na inwestycje w ramach środków unijnych, ponieważ 40% środków inwestycji trzeba będzie przeznaczyć na projekt miękki. Pani Skarbnik powiedziała, że tą propozycję trzeba rozważyć przy ustalaniu budżetu. Pan Tomas dodał, że droga w Piasecznie mogłaby być zrealizowana w połączeniu trzech samorządów tj. gminy, powiatu i Dróg Krajowych, w ramach tej drogi można byłoby skorzystać ze „schetynówki” zleconej z powiatu. Powiedział, że Drogi Krajowe mogłyby wybudować rondo, powiat chodnik do szkoły, a gmina resztę swojej inwestycji przekazując swój udział do Starostwa jak odbywało się to przy remoncie ul. Chopina. Pan Herder zapytał czy byłaby możliwa realizacja ul. Marii Konopnickiej w tym roku, jeśli gmina wzięłaby 300 tys. kredytu więcej, a własne środki przerzucić na dofinansowanie, jako wkład własny na dalsze inwestycje. Pani Skarbnik powiedziała, że na następnym posiedzeniu przygotuje plan jak wyglądałyby spłaty kredytu. Przetarg na kredyt zostałby ogłoszony w późniejszym czasie tak, aby maksymalnie wydłużyć okres i zrobić przetarg w listopadzie i zapłacić wykonawcom na końcu inwestycji w październiku, ponieważ zabraknie pieniędzy w ostatnim kwartale. Dodała, że na sierpniowej sesji przedstawi jak wygląda sytuacja z kredytami, ponieważ nie można zaciągać zobowiązań kredytem na kredyt. Pan Tomas zapytał, czy gmina otrzyma zwrot VAT-u, ponieważ Minister Finansów podpisał rozporządzenie wskazujące na to, że samorządy mogą ubiegać się o jego zwrot. Pani Skarbnik odpowiedziała, że gminy mogą się ubiegać o jego zwrot, lecz jest to celowe „granie na zwłokę”, ponieważ Izby Skarbowe celowo odkładają sprawę w czasie. Dodała, że obecnie powinien zostać zwrócony VAT z budowy targowiska, lecz do tego potrzeba interpretacji Izby Skarbowej, która jest bezczynna. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                              Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix  
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