Protokół Nr 13/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu  10 sierpnia 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Skarbnik – Anna Buchwald;

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 

3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke; 

4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 

5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk.       
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2015r.;

3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r.;  

4. Informacja w zakresie realizacji ilości i sumy wpływów z wydanych zezwoleń alkoholowych; 

5. Opinia w sprawie  projektu uchwały dot. przeprowadzenia konsultacji społecznych odnośnie budżetu obywatelskiego na 2016r; 

6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności w ośrodkach wsparcia nie będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Sępólno Krajeńskie;  

7. Informacja w zakresie Strategii Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego;

8. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;    

9. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2 Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z zakresu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015r. W związku z faktem, że sprawozdanie zostało już przedstawione na posiedzeniach wszystkich innych komisji Rady Miejskiej, skupiła się na ewentualnych zagrożeniach budżetowych. Podkreśliła, że jej wątpliwość budzi możliwość niewykonania udziałów w PIT, środki tutaj przekazuje Ministerstwo Finansów. Istnieje również konieczność zabezpieczenia kwoty na zbilansowanie funkcjonowania systemu odpadów.  Podkreśliła, że większość prowadzonych inwestycji jest w trakcie realizacji, zakończono inwestycję budowy kanalizacji. Ma nadzieję, że wszystkie inwestycje zostaną zakończone terminowo, co pozwoli na pozyskanie dofinansowania w ustalonych terminach Odnośnie zadłużenia powiedziała, że na początku roku wynosiło ono 7 250 000zł., spłacono 733tys.zł., zaciągnięto niecałe 5mln. kolejnego kredytu, faktyczne zadłużenie wynosi obecnie 11 446 879,19 zł. Na koniec powiedziała, że faktyczny wynik deficytu na I półrocze wyniósł 3 851 986,03 zł.    Pytań do przedstawionego sprawozdania nie było.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wykonanie budżetu Gminy za I półrocze 2015r. Komisja przedstawi w tej sprawie swoją pisemną opinię Radzie Miejskiej podczas najbliższej sesji.   

Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r. Pani Skarbnik poinformowała, że budżet Gminy zwiększono po stronie dochodów i wydatków o 180,839zł.95gr. Poinformowała, że do Gminy wpłynęły decyzje dot. rezerwy subwencji ogólnej części oświatowej na wyposażenie stołówek, wyposażenie gabinetów lekarskich w szkołach oraz zakup podręczników i materiałów edukacyjnych. Ponadto jest decyzja wojewody w sprawie środków na zadania prowadzone przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Uwzględniono także środki na tzw. „alkoholówkę”, 25 tys. zł. W nowych wydatkach do realizacji uwzględniono: budowę wodociągów w Niechorzu, budowę ulicy Konopnickiej, budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ulicy Składowej i w Piasecznie oraz zwiększenie gospodarki odpadami o około 60tys.zł. 
Pan Tomas nawiązał do zwiększenia środków na system gospodarowania odpadami, jest to już kolejne przesunięcie. Powiedział, że była propozycja objęcia systemem podmioty gospodarcze, niestety w tym temacie nie podjęto żadnych działań. Pani Skarbnik stwierdziła, że objęcie podmiotów to nie tylko dochody, ale i wydatki, jej zdaniem niezbędna będzie weryfikacja wysokości opłaty za wywóz nieczystości.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   

Ad.4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji ilości i sumy wpływów z wydanych zezwoleń alkoholowych. Ilość wydanych zezwoleń wynosi: na piwo 65, na wino 42 i na wódkę 37. Na dzień dzisiejszy naliczono z zezwoleń alkoholowych kwotę 279.225zł 07gr. Pani Kierownik poinformowała Komisję, że w następnym roku prawdopodobnie sklepy GS przestaną istnieć, z uwagi na już ogłoszoną upadłość. Wobec powyższego około 10,5tys.zł. może być mniejszy wpływ z wpłat za wydanie za zezwolenia alkoholowe.    

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.5. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych odnośnie budżetu obywatelskiego na 2016r.  Dodał, że ewentualnie podjęta uchwała wchodzi w życie 14 dni po jej opublikowaniu, wobec czego konsultacje w sprawie budżetu obywatelskiego przewiduje się na dni od 22 do 28 września br. Od dnia 29 września do 19 października br. przewiduje się czas na składanie wniosków przez mieszkańców odnośnie propozycji zadań do budżetu obywatelskiego. Od 20 do 26 października br. odbywałaby się weryfikacja złożonych wniosków. Od 27 października do 10 listopada br. odbywałoby się głosowanie mieszkańców nad wyborem zaproponowanych do budżetu obywatelskiego zadań. Wnioski są składane na formularzu stanowiącym załącznik do uchwały, wraz z listą co najmniej dziesięciu mieszkańców popierających dany wniosek. Wniosek może być złożony w formie papierowej lub meilowej. Złożone wnioski będą podlegać weryfikacji pod kątem możliwości realizacji, położenia i kosztów przewidywanej inwestycji, a także gospodarności. Wnioski, które przejdą weryfikację zostaną poddane pod głosowanie mieszkańców. Głosowanie zostanie przeprowadzone przy pomocy ankiet, aby ograniczyć ewentualne nieprawidłowości proponuje się, aby głosujący podał swoje imię, nazwisko, adres i PESEL. Po przeliczeniu wyników głosowania ankiety zostaną zniszczone. Do wykonania będą rekomendowane zadania, które zdobędą największą liczbę głosów, realizacja będzie następować do wyczerpania budżetu obywatelskiego.                 Przewodniczący Pan Drogowski zapytał, czy w związku z budżetem obywatelskim będzie wycofana bądź utrzymana zasada, że do każdej wyłożonej przez samorząd mieszkańców złotówki na remont chodnika, będzie dołożona kolejna złotówka z budżetu Gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że o tym, czy będzie dokładana złotówka do złotówki wykładanej przez samorządy decydują radni. Pan Tomas zapytał, czy do głosowania uprawnieni są wszyscy mieszkańcy, czy tez tylko osoby pełnoletnie. Sekretarz Gminy odpowiedział, że wszyscy mieszkańcy. Pan Tomas zasugerował, że głosować powinny tylko osoby pełnoletnie. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że wprowadzenie takiego zapisu byłoby niezgodne z ustawą o samorządzie gminnym, taki zapis zostałby odrzucony przez nadzór prawny. Pan Tomas zawnioskował o wykreślenie nr PESEL z ankiety, ponieważ uważa, że jest to sprzeczne z ustawą o ochronie danych osobowych. Sekretarz Gminy stwierdził, że w przypadku budżetu obywatelskiego PESEL jest dopuszczalny, tym bardziej że nie został on zakwestionowany przez radcę prawnego. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały, niemniej jednak Pan Tomas stwierdził, że problem związany z PESELEM poruszy podczas Sesji Rady Miejskiej.     

Ad.6. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności w ośrodkach wsparcia nie będących jednostkami organizacyjnymi Gminy Sępólno Krajeńskie.  Uchwała reguluje odpłatność za pobyt mieszkańca w schronisku dla bezdomnych bądź w noclegowi. W związku z licznymi eksmisjami może się zdarzyć, że zarobkujący mieszkaniec będzie eksmitowany. Dlatego należy ustalić odpłatność dla takiej osoby.  Celem uchwały jest, aby Gmina nie ponosiła dodatkowych kosztów za pobyt mieszkańca w schronisku dla bezdomnych i w noclegowni. Poinformowała, że do 100% kryterium dochodowego umieszczenie będzie dla mieszkańca bezpłatne, odpłatność poniosą osoby przekraczające to kryterium w zależności od posiadanego dochodu.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.              

Ad.7. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji informację w sprawie opracowania Strategii Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego. Poinformował, że w ubiegłym roku była podejmowana uchwała w ramach przystąpienia do tej strategii na podstawie, której składano fiszki projektowe. Gmina Sępólno Krajeńskie wystąpiła o rewitalizację rynku wraz z bocznymi uliczkami oraz remontem kamienic i budynków użyteczności publicznej w Sępólnie Kraj. Szacunkowa wartość tego zadania wyniesie niecałe 7 mln zł. Pan Kowalczyk powiedział, że powiat otrzymał 8 157 483 euro, co zostało podzielone na 4 gminy i powiat, który wziął 20 % tej kwoty. Środki między gminami rozdzielono mając na uwadze liczbę mieszkańców. W związku z tym Gmina Sępólno Kraj. otrzymała 2 525 557 euro, co zostanie przeznaczone na rewitalizację. Pan Kowalczyk dodał, że środki, które zostały rozdzielone w 58 % pochodzą z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na projekty infrastrukturalne tzw. projekty twarde, które polegają na systemie budowa- przebudowa, z kolei 41 % z Europejskiego Funduszu Społecznego, czyli na projekty miękkie. Z naszej gminy są to: wspieranie aktywizacji społeczno- zawodowej osób zagrożonych społecznie i osób wykluczonych społecznie, podniesienie efektywności kształcenia poprzez realizację dodatkowych zajęć, doposażenie bazy przedszkolnej na terenie gminy lub integracji społecznej z terenu gminy. Dodał, że obecnie Strategia Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego znajduje się w Urzędzie Marszałkowskim w celu zatwierdzenia przez Marszałka. W razie oszczędności powstała tzw. lista rezerwowa,  w której zawarto termomodernizację budynków użyteczności publicznej tj. budynek CSiR, Urzędu Miejskiego i Starostwa, budynki stanowiące zasoby mieszkalnictwa komunalnego, budynek Szkoły Podstawowej w Zalesiu i w Zbożu, remont i modernizacja sali kinowej w CKiS oraz modernizację plaży miejskiej w Sępólnie Kraj. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.8. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu czerwcu br. 

Ad.9. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Radny Herder wnosi o doprowadzenie do pełnej szerokości przejście z ulicy Wojska Polskiego na Osiedle Jana Pawła II (obok posesja Pana ……….) W tym miejscu gałęzie drzew wychodzą poza płot, należałoby je obciąć. Pani Miczko powiedziała, że w tym miejscu gałęzie zostały obcięte;     
- Pan Lesiński ponowił prośbę o oświetlenie przejścia obok Banku Millenium, jest to bardzo niebezpieczne przejście, jest bardzo mała widoczność. Przydałoby się tam pulsujące światło;    

-  Anna Miczko zapytała, czy na ulicy Nowy Rynek zostanie zaprojektowany remont nawierzchni. Pan Kowalczyk odpowiedział, że jest wykonany projekt zmiany organizacji ruchu. Pani Miczko powiedziała, że do tematu remontu nawierzchni ulicy Nowy Rynek powróci podczas Sesji Rady Miejskiej. 
- Pan Herder poinformował, że przy drodze gminnej obok SKR w Wałdowie podczas ulewy nastąpiło zalanie działek. Jego zdaniem powinien być przepust pod tą drogą gminną, obecnie bowiem płynąca woda rowem z Wilkowa powoduje zalewanie działek. Powiedział, że rozmawiał z Panem Eckertem, który zadeklarował chęć współpracy z Gminą przy utworzeniu przepustu; 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                              Kazimierz Drogowski      
protokołował:

Tomasz Dix 
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