Protokół Nr 14/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  16 września 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Radny – Paweł Dankowski; 

2. Radny – Mirosław Pestka; 

3. Radny – Albert Wagner; 

4. Radny – Kazimierz Wargin; 

5. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 

6. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

8. P.o Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz- Tumanik. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w sprawie rozbudowy Żłobka; 

3. Realizacja budżetu w Referacie Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego; 

4. Ocena realizacji wpływów budżetowych oraz ocena realizacji paragrafów zagrożonych niewykonaniem dochodów i przekroczeniem wydatków;

5. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r.; 

6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy; 

7. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej; 

8. Opinia w sprawie projektu uchwały - kredyt na wkład własny – budowa ulicy Komierowskiej i 27 Stycznia;      

9. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

10. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w zakresie rozbudowy Żłobka.
Poinformowała, że odbył się drugim przetarg, ponieważ pierwszy przetarg nie został rozstrzygnięty ze względu na kwotę jaka została zaproponowana. Kwota podana w drugim przetargu jest niższa od pierwszej, ale niestety wyższa niż zakładana w budżecie. W między czasie Gmina zwróciła się z prośbą do Wojewody ze względu na krótki termin realizacji o przesunięcie w czasie tej inwestycji na lata 2015-2016. Wojewoda wyraził zgodę, że inwestycja może być realizowana na przełomie dwóch lat. W związku z tym powstaje pytanie, czy realizujemy tą inwestycję jako zadanie dwuletnie w kwocie poprzetargowej, czyli 270 tys. więcej niż było zakładane w budżecie, czy też odstępujemy od realizacji tego zadania. Według propozycji Pana Burmistrza możemy to zadanie ująć w prognozie wieloletniej i chociaż część czyli 208 tys., założyć w przyszłorocznym budżecie i to zadanie realizować.  Propozycja tych zmian, zakłada realizację zadania jako zadanie dwuletnie i w przyszłorocznym budżecie zabezpieczamy 208 tys. zł na realizację tego zadania. Ta kwota stanowi wkład własny, bo dotację którą otrzymaliśmy od Wojewody, czyli 832 tys. zł musimy wydać do końca tego roku. Łączna wartość tego zadania to 1 040 tys. zł. (70 tys. zł zostało już zagospodarowane na zagospodarowanie kortów, które finansowaliśmy na poczet wkładu własnego, 138 tys. zł uzupełniliśmy jako wkład własny na poczet tego zadania). Pan Wagner zapytał, kto ustala kosztorys zadania. Może wycena była zbyt niska, dlatego teraz nie ma chętnego do realizacji zadania. Pani Skarbnik wyjaśniła, że Gmina zleca wykonanie kosztorysu na podstawie opracowanej dokumentacji. Pan Dankowski zapytał ile podmiotów przystąpiło do przetargu. Pani Skarbnik odpowiedziała, że zarówno do pierwszego jaki drugiego przetargu przystąpił jeden podmiot. Pan Tomas stwierdził, że wycena zadania zależy od przyjętych do kalkulacji stawek. W tym przypadku jest krótki termin realizacji, pracownicy będą musieli pracować w wydłużonym czasie pracy, dlatego też będzie trzeba płacić nadgodziny. Ze swojej strony powiedział, że można pokusić się o rozważenie ogłoszenia trzeciego przetargu, bo jeśli będzie to inwestycja dwuletnia, to bez problemu zdąży się z realizacją tego zadania. Pani Skarbnik zauważyła, że Gmina musi w tym roku wydać dotowaną kwotę. Pan Herder powiedział, że ogłoszenie przetargu w II półroczu, kiedy podmioty mają już portfel robót powoduje, że to one dyktują cenę, uważa że gdyby przetarg był ogłoszony w I półroczu to zaproponowana w przetargu cena byłaby wystarczająca. Pan Wargin natomiast stwierdził, że można też odejść od tej inwestycji. Według Pana Wargina, inwestycja była zaplanowana zbyt szybko i bez większego namysłu. Trzeba też pamiętać, że te koszty wiążą się nie tylko z budową, ale w następnych latach możemy już nie otrzymać dotacji na dzieci tam uczęszczające. W tym momencie w Żłobku jest więcej dzieci niż miejsca, ale to może się zmienić, bo nikt nie ma wpływu na przypływ lub spadek demograficzny. Jeżeli podniesiemy koszty związane z utrzymaniem dziecka w Żłobku to jest jakieś rozwiązanie, w koszty utrzymania trzeba bardziej zaangażować rodziców. Pan Tomas, przyznał że też jest za tym, by rodzice ponosili większe koszty na dziecko w Żłobku. Odnośnie rozbudowy Żłobka stwierdził, że gdyby nie było odpowiedniej frekwencji to można te sale wykorzystać na odciążenie szkół. Pan Wagner stwierdził, że kiedy skończy się dotacja na dzieci w Żłobku to skończy się jego przepełnienie, bo rodzice nie będą chcieli ponosić większych kosztów. Pan Pestka przypomniał słowa Pani Dyrektor Żłobka, że jeśli nie będzie dzieci w wieku żłobkowym to zawsze można utworzyć przedszkole. Pan Drogowski powiedział, że zawsze są najwyższe koszty osobowe, a pracownicy Żłobka twierdzą, iż są aktualnym stanem obsłużyć rozszerzone pomieszczenia, nie będzie więc wielkich kosztów. Jego zdaniem przy takim dofinansowaniu rozbudowa się opłaca, nowe sale przecież pozostaną. Pan Pestka zapytał, że jeśli trzeba dołożyć w tym roku do Żłobka, to z jakich środków nastąpią przesunięcia. Pani Skarbnik powiedziała, że będzie to kwota około 71tys.zł., przesunięcia będą z kwot zaplanowanych na wykup gruntów we Włościborzu i na wkłady własne dla organizacji pozarządowych.       

Komisja, oraz obecni radni, niejednogłośnie (5 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” ) zaopiniowali pozytywnie przyjęcie rozbudowy Żłobka jako inwestycji dwuletniej.     
Ad. 3. P.o. Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego i Inwestycji przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji tegorocznych inwestycji. Przypomniała, że taka informacja była przedstawiona i omawiana na ostatniej sesji Radny Miejskiej. Poinformowała, że trwa modernizacja ulicy Składowej,  realizowana jest kanalizacja, oświetlenie. Jest realizowana budowa ulicy 27 stycznia oraz ulicy Komierowskiej. Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych Wiśniewa- Wiśniewka została zakończona. Uzbrojenie Parku Przemysłowego jest w trakcie realizacji- planowane zakończenie w październiku. Budowa Inkubatora Przedsiębiorczości jest również w trakcie realizacji- planowane zakończenie na koniec września. Pan Tomas zauważył, że jest tam do poprawy elewacja. Pani Sotkiewicz – Tumanik poinformowała ponadto, że zakończyła się budowa oświetlenia na ulicy Niechorskiej- czekamy tylko na podłączenie licznika przez energetykę.  Została podpisana umowa na modernizację ulicy Konopnickiej- wykonawcą będzie ZTiU, termin realizacji do połowy grudnia br. W realizacji jest budowa sieci wodociągowej w miejscowości Niechorz- 50 tys. zł są to koszty gminne, a reszta kosztów to wkład własny ZGK.  
Komisja przyjęła jednogłośnie do wiadomości przedstawioną informację.   
Ad. 4. Pani Skarbnik przedstawiła informację w zakresie realizacji wpływów budżetowych oraz w zakresie realizacji paragrafów zagrożonych niewykonaniem dochodów i przekroczeniem wydatków. Pani Skarbnik, poinformowała że ten temat był częściowo poruszony przy sprawozdaniu za pierwsze półrocze. Nie ma bezpośredniego zagrożenia niewykonania dochodów. Jednak w przypadku dochodów, na które Gmina nie ma bezpośredniego wpływu zawsze jest niewiadoma. Są to udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych. Ponadto Gmina robi wszystko by rozliczyć projekty, które są w trakcie realizacji. Zaplanowane mamy wpływy z dofinansowania w tym roku, ale jakie będzie tempo sprawdzania wniosków o płatność i czy kontrole inwestycji będą realizowane w tym roku, tego na pewno nie wiadomo. Wobec tego nie ma zagrożenia terminów realizacji inwestycji, problemem zawsze są natomiast terminy ich rozliczenia. Burmistrz wyjaśnił, że wysyłane są jak najszybciej faktury celem refundacji, faktury są zaliczkowane, bo jest to łatwiejszy i szybszy sposób rozliczania. Po 20 dniach od wystawienia i sprawdzenia dokumentów, zaliczka powinna zostać zwrócona. Niestety nie można zaliczkować 100% dotacji, 5% danej dotacji zostawić na rozliczenia końcowe. Pozostałe 5% my i tak zostanie otrzymane. Burmistrz wyjaśnił, że rozliczenie końcowe jest zawsze poprzedzone kontrolą na miejscu, ale kiedy ona się odbędzie na to niestety Gmina nie ma to wpływu. Pan Dankowski zapytał o budowę ulicy Konopnickiej, skąd pochodzą na to środki Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to środki m.in. z oszczędności na dowozie uczniów oraz zmiany sposobu finansowania budowy ulicy Składowej. Było ustalone, że gdy pojawią się środki ta ulica Konopnickiej będzie realizowana. Pan Dankowski zapytał o rezerwę budżetową. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wynosi ona 400 tys. zł). 100tys. z tych środków może być wykorzystane w przypadkach nadzwyczajnych (powódź, wojna itp.)  inwestycje. 300 tys. zł jest to tak zwana rezerwa ogólna, czyli można wykorzystać, gdy pojawi się wydatek, który nie był planowany w tym roku. Pani Skarbnik podsumowując stwierdziła, że w założeniu nie mam nowy o przekroczeniu wydatków, wręcz przeciwnie Gmina zamierza oszczędzać. 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 
Ad. 5. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r.

Pani Skarbnik poinformowała, że budżet jest zmniejszany o 518 tys. zł. Związane jest to m.in. z  korektą kwoty zakładanej na schetynówkę, korekta jest również związana z otrzymaną kwotą na otrzymanie dotacji na utylizację azbestu i ochronę środowiska, także korekta na wprowadzenie akcyzy. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad. 6. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiana w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy jest związana z wprowadzeniem nowego przedsięwzięcia, w tym wypadku jest to rozbudowa Żłobka. Związane jest to z terminem realizacji zadania: a mianowicie gdy zadanie jest realizowane nie w roku budżetowym lecz w przeciągu dwóch lat, staje się automatycznie przedsięwzięciem wieloletnim. Każde przedsięwzięcie wieloletnie musi być ujęte w  Wieloletniej Prognozie Finansowej.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad. 7. Skarbnik Gminy projekt uchwały Rady Miejskiej dot. zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Poinformowała, że jest to pożyczka w wysokości 321tys.zł. związana z budową urządzeń wodno- kanalizacyjnych na ulicy Składowej i w Piasecznie.    
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.8. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zaciągnięcia kredytu na wkład własny budowy ulicy Komierowskiej i 27 Stycznia. Poinformowała, że kwota kredytu to 1.186.073,40zł. Jest to 50% kosztów robót budowlanych. Plan spłat tego kredytu mamy rozpisane do 31 grudnia 2025roku. Raty będą ustalone w kwocie nie przekraczającej 1,5 ml zł. rocznie. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad. 9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu. 
Ad. 10. Wolne wnioski i zakończenie.
- Pan Tomas poinformował, że w październiku odbędzie się wspólne spotkanie Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej z udziałem wszystkich radnych w sprawie wypracowania ustaleń w zakresie dalszego funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi.   
- Pan Drogowski poinformował, że w miesiącu październiku Komisja Budżetu i Handlu spotka się trzykrotnie, w związku z prowadzonymi pracami nad opracowaniem projektu budżetu Gminy na 2016r.;   

- Skarbnik Gminy przedstawiła wskaźniki zaproponowane do projektu budżetu Gminy na 2016r. Proponowany wskaźnik dochodów wynosi zgodnie z planowaną inflacją 1,7%., a wydatków na 0%.  

- Pan Tomas zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o doprowadzenie do przecinki zarośniętego miejskiego lasku w okolicy jego posesji; 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że zarządzeniem Burmistrza wprowadzono regulamin pobierania opłat rezerwacyjnych na targowisku miejskim.  Pani Skarbnik, przedstawiła kwoty miesięcznych opłat, jakie będą pobierane za rezerwacje poszczególnych miejsc na targowisku;
- Kierownik Referatu  Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział na wnioski wypracowane na poprzednim posiedzeniu Komisji. Odnośnie oświetlenia przejścia dla pieszych przy Banku Millennium na ulicy Hallera poinformował, że obecnie na takie oświetlenie na wyraża zgody Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Poruszy jednak ta sprawę podczas najbliższego spotkania z przedstawicielami tej instytucji.     Odnośnie  zaplanowania modernizacji nawierzchni ulicy Nowy Rynek. Pan Dera wyjaśnił, że zgodnie z informacjami pozyskanymi z Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego ta inwestycja jest przewidywana w przyszłym roku, ale nie wiadomo czy wejdzie do realizacji.      

Odnośnie budowy przepustu pod drogą gminną w Wałdowie obok SKR poinformował, że w rozmowie z Panem Eckertem ustalono zorganizowanie w tej sprawie spotkanie na przełomie  września i października. Pan Eckert zadeklarował do przystąpienia budowy przepustu;   
- Pan Tomas zwrócił się z prośbą do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przekazanie do GDDKiA sugestii mieszkańców o wymianę nieestetycznego przystanku autobusowego na ulicy Chojnickiej przy zakładzie „Kamyszek”. Pan Dera zapewnił, że sprawa będzie poruszona podczas spotkania z przedstawicielami GDDKiA;  

- Pan Wagner zapytał, jakie koszty w związku z wyborami czy też referendum ponosi Gmina. 
Pani Skarbnik, wyjaśnił że na całokształt zadań związanych z wyborami Gmina otrzymuje dotację z państwa i musi się w tych środkach zmieścić; 

- Pan Wagner nawiązał do zachwaszczenia miasta, np. chwasty rosną w miejscu po byłej Biedronce”, należałoby zwrócić się do właściciela, aby oczyścił teren;           

- Pan Tomas zapytał o zwalczanie Barszczu Sosnowskiego. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnił, że tą sprawą zajmuje się Starostwo Powiatowe. Podkreślił, że sama mechaniczna metoda nie spowoduje zniszczenia tej trującej rośliny. Powinno się prowadzić co najmniej przez dwa lata oprysk wiosną, wykaszanie i ponowny oprysk jesienią.       
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.

                                                                                               Przewodniczący Komisji 

                                                                                                 Kazimierz Drogowski
protokołował:

Tomasz Dix  
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