Protokół Nr 18/2015

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  3 listopada 2015r.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński;

2. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski;               
3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

4. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek;   

5. Dyrektor Biblioteki Publicznej – Grażyna Kędzierska; 

6. Dyrektor Żłobka i Świetlicy Terapeutycznej – Danuta Daszkiewicz; 

7. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek;

8. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 

9. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 

10. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Omówienie planowanych dochodów Gminy na 2016r. (w tym podatkowych); 

3. Przedstawienie budżetów jednostek na 2016r. w zakresie wydatków (Ośrodek Pomocy Społecznej, Centrum Małego Dziecka i Rodziny, Centrum Kultury i Sztuki, Biblioteka Publiczna, Centrum Sportu i Rekreacji, Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej oraz Referaty: Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, Spraw Obywatelskich); 

4. Zatwierdzenie protokołów z trzech poprzednich posiedzeń; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2. Na wstępie Pani Skarbnik rozdała radnym informację dotyczącą planowanych dochodów. Poinformowała, że sporządzona została ona na podstawie informacji o wysokości planowanej subwencji dla Gminy, informacji o udziałach z ministerstwa, których Gmina spodziewa się w 2016r. oraz decyzje wojewody dot. realizowanych świadczeń głównie przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Pozostałe dochody zostały przyjęte na podstawie złożonych deklaracji zwaloryzowanych o wskaźnik inflacji, który został przyjęty do budżetu Gminy jak również podpisanych umów. Łączna kwota dochodów wynosi 46ml.150tys.zł Proponuje się   na 2016r. budżet zrównoważony (dochody = wydatki). 
Pani Skarbnik przestawiła następnie propozycje w zakresie stawek podatkowych na 2016r., po uwzględnieniu wzrostu dochodów o 1,7% oraz stawek maksymalnych określonych przez Ministra Finansów  (propozycje stawek stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 
Pani Skarbnik powiedziała, że planowany wzrost wpływów z podatku od nieruchomości w porównaniu z rokiem bieżącym wynosi 78,616zł. Dodała, że trzeba zwrócić uwagę, że nie wszystkie stawki tego podatku rosną, a niektóre zostały obniżone. Odnośnie podatku rolnego powiedziała, że stawka maksymalna została obniżona w 2016r. do kwoty 53,75. Taką też stawkę proponuje się przyjąć do naliczania podatku rolnego. Spowoduje to,  że zmniejszą się planowane dochody z tego podatku, w porównaniu z rokiem bieżącym, o kwotę 16.250zł. Stawka maksymalna podatku leśnego została ustalona na poziomie 42,19zł. taką też proponuje się przyjąć do naliczania tego podatku na 2016r. Planowany wzrost dochodów z tego podatku, w porównaniu z rokiem bieżącym, wynosi 2.650zł. Planowany wzrost natomiast z podatku od środków transportowych wynosi 5.915zł. 
Pani Skarbnik poinformowała, że planowany wzrost podatków na 2016r. wynosi niecałe  71tys.zł. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione stawki podatków lokalnych na 2016r.  
Pani Skarbnik przedstawiła Komisji informację o dochodach z opłat za wywóz odpadów komunalnych. Na dzisiaj przyjęto je na poziomie obowiązujących uchwał, czyli 1ml.600tys.zł na dochody i tyle samo na wydatki. Ta pozycja w projekcie budżetu  może być przedmiotem autopoprawki, bowiem do końca roku mogą być uchwalone nowe stawki opłaty. Burmistrz powiedział, już że ogłoszono przetarg dla terenów zamieszkałych, którego wartość została skalkulowana na podstawie obecnych stawek tj. 8,50zł i 13zł. Dodał, ze być może trzeba będzie zmienić system gospodarowania odpadami, jeśli Rada zadecyduje o objęciu systemem również obszary niezamieszkałe.  

Pani Skarbnik nawiązała następnie do wydatków majątkowych. Powiedziała, że są one bardzo niskie bowiem w projekcie budżetu nie ma zaplanowanego dofinansowania ze środków zewnętrznych czy unijnych. Zaplanowane jest natomiast 40% zwrotów kosztów poniesionych na adaptację lokalu mieszkalnego w Zalesiu (dofinansowane przez BGK w kwocie 80tys.zł.), 220tys.zł. z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, które wynika z umów na 2015r. oraz 50tys.zł. sprzedaż majątku.

Łączna kwota dochodów planowanych do projektu budżetu to 46mln.150tys.zł., w tej kwocie powinny również zamknąć się wydatki. 
Ad.3. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił budżet CSiR. Powiedział, że proponuje projekt zmieniony w porównaniu z rokiem bieżącym. Wynika to z faktu, ze w następnym roku odbędzie się Olimpiada Sportowców Wiejskich w Chełmnie. Gmina wystawie na tą Olimpiadę szeroką reprezentację, reprezentanci na poprzednich olimpiadach zajmowali czołowe miejsca. Wystawienie reprezentacji wiąże się z określonymi kosztami tj. m.in. przygotowaniami do olimpiady, strojami, wyżywieniem, dojazdami, zakwaterowaniem. Te koszty oszacowano w kwocie 55tys.zł. Jest to wiec kwota, która zwiększyła proponowany budżet w porównaniu do roku bieżącego. Zaproponowano też zwiększenie środków na zakup energii, plan zakłada normalną zimę, jeśli będzie cieplejsza, to środki zostaną oddane. Także proponuje się zwiększenie na wynagrodzenia pracownicze wynika to z podniesienia najniższego wynagrodzenia, CSiR zatrudnia bowiem pracowników gospodarczych, którzy dbają o czystość oraz wykonują prace konserwacyjne. W planach jest również budowa schodów ewakuacyjnych, do której zobligowała straż pożarna. W przeciwnym razie nie będzie możliwości korzystania ze starych pomieszczeń noclegowych. Pan Herder zapytał o  koszt wybudowania tych schodów. Dyrektor CSiR-u odpowiedział, że koszt budowy schodów, remont klatki oraz dokumentacja projektowa wyniosą 40tys.zł Pan Herder zapytał o cenę noclegu na obiektach CSiR. Dyrektor odpowiedział, że jest to koszt 35zł za dobę od osoby bez wyżywienia. Pani Miczko zapytała, czy stroje zakupione dla sportowców stają się ich własnością. Dyrektor odpowiedział, że stroje stają się własnością sportowców, którzy będą Gminę reprezentować na innych zawodach. Pani Skarbnik powiedziała, że budżet CSiR zaplanowany jest na poziomie 1mln.859tys.zł. Zaproponowała ograniczenie kosztów bieżących i zmniejszenie projektu budżetu do kwoty 1.795tys.zł. oraz obserwację budżetu CSiR w ciągu roku. Wyjaśniła, że jeśli zabraknie środków w tym czasie, budżet będzie uzupełniany w trakcie roku. Komisja przychyliła się do w/w propozycji. 
Pani Skarbnik w imieniu Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej (która nie mogła się stawić na spotkaniu) przedstawiła projekt budżetu tej jednostki. Budżet OPS na 2016r został zaplanowany na kwotę 10mln.680tys. 454zł.58gr.  50% tego budżetu to decyzje celowe wojewody (wypłaty świadczeń), pozostała część obejmuje wynagrodzenia i koszty utrzymania budynku. Wzrósł koszt utrzymania mieszkańców w DPS-ach, z uwagi na rosnącą liczbę osób. Gmina planuje na ten cel przeznaczyć 473tys.zł, natomiast Pani Dyrektor chce przeznaczyć 666tys.zł w kolejnym roku. Wzrósł także zakup usług przez jednostki samorządu terytorialnego od innych jednostek samorządu terytorialnego w dziale wspierania rodziny. Są to koszty, które Gmina ponosi w związku z przebywaniem dzieci w ośrodkach opiekuńczo- wychowawczych bądź w rodzinach zastępczych. Pani Skarbnik powiedziała, że w przeciągu 2 lat koszt utrzymania wzrósł do 150tys.zł. Pani Skarbnik zasugerowała zmniejszenie środków na świadczenia o 30tys.zł., które w ciągu roku będą zwiększane. Łączna kwota zmniejszenia budżetu OPS po uwzględnieniu zmian wynosiłaby 223tys.zł. Pan Herder zapytał, czy pobyt w DPS-ach finansuje tylko Gmina, czy też część środków przekazuje Wojewoda. Pani Skarbnik wyjaśniła, że koszty ponosi Gmina oraz częściowo rodziny przebywających w DPS. Pan  Lesinski zapytał, ile osób znajduje się w DPS-ach. Pani Skarbnik odpowiedziała, że z zaplanowanej kwoty wynika, że może to być 14 osób. 
Komisja przychyliła się do propozycji Pani Skarbnik o zmniejszenie projektu budżetu Ośrodka Pomocy Społecznej o kwotę 223tys.zł. z jednoczesną możliwością dofinansowania w trakcie roku budżetowego.  

Pani Skarbnik przedstawiła propozycje zadań inwestycyjnych na 2016r. Kwotę 100tys.zł. zaplanowano na budowę wodociągu Wałdówko- Włościbórek oraz wykonanie dokumentacji projektowej na budowę wodociągów na nowym osiedlu w stronę Kawli i w Piasecznie. Kolejne 100tys.zł. przeznaczono na budowę oświetlenia na ul. Rzecznej oraz dokonanie dokumentacji na oświetlenie na osiedle w stronę Kawli. Pan Lesinski zapytał, co będzie z oświetleniem przejścia dla pieszych koło Banku Millennium, proponował zainstalowanie światła pulsującego. Burmistrz odpowiedział, że zlecono zaprojektowanie doświetlenia wszystkich przejść dla pieszych, jednak jest problem, ponieważ nie zawsze przy przejściu dla pieszych stoją lampy, do których można podłączyć kable. Wówczas wiąże się to z powstaniem nowej inwestycji i budowie nowych lamp. Pani Skarbnik powiedziała, że kolejne 100tys.zł. przeznaczono na wykonanie projektów kanalizacyjnych na Osiedlu Leśnym, ul. Chojnickiej, ul. Radosnej oraz na osiedle w stronę Kawli. Pan Lesinski zapytał, co z kanalizacją koło Hotelu Jan. Burmistrz odpowiedział, że obejmuje to projekt Osiedla Leśnego. Pani Skarbnik powiedziała, że 43tys.zł przeznaczono na inwestycje w CSiR (zakup namiotu, budowa schodów p.poż.). Rozbudowa Żłobka to 200tys.zł. Budżet obywatelski wynosi 100tys.zł. Przewidziane są inwestycje w świetlicach wiejskich, w ramach 100tys.zł.są zabezpieczone środki na wkłady własne do PROW oraz wykonanie dokumentacji na budowę świetlicy wiejskiej w Komierowie. Gospodarka mieszkaniowa to wykup budynku na ul. Przemysłowej 27tys.zł., środki na adaptację 3 lokali mieszkalnych w budynku w Zalesiu - kwota 200tys.zł. Na to zadanie jest to dofinansowanie z BGK.
Inwestycje drogowe na przyszły rok - kwota 200tys.zł przeznaczono na tłuczeń, 25tys.zł. na budowę chodników przy drogach powiatowych., 700tys.zł. na budowę drogi transportu rolnego Wałdowo- Toboły bez uwzględnienia dofinansowania, budowa ulic na Osiedlu Jana Pawła II w kwocie 1mln.zł., budowa ul. Reymonta, ul. Mickiewicza i ul. Cichej zabezpieczony wkład własny 1,5mln.zł. w ramach schetynówki. Pani Miczko zapytała, czy na pewno otrzymamy schetynówkę. Pani Skarbnik powiedziała, że nie wiadomo, ale jeśli jej nie będzie dofinansowania, to inwestycja będzie wykonana w takim zakresie, na jaki pozwalają środki własne. Burmistrz poinformował, że wartość kosztorysowa tej inwestycji wynosi ponad 3mln.zł. Pan Herder zapytał o dokumentację na ulicę Nowy Rynek. Pani Skarbnik powiedziała, że  będzie wykonana dokumentacja na ul. Nowy Rynek oraz dokumentacji na rewitalizacje miasta, tak aby w przyszłości móc uzyskać dofinansowanie.  Burmistrz powiedział, że na Nowym Rynku przewiduje się dwa ronda. Pan Herder zapytał, czy istnieje tam możliwość wybudowania zatoczki dla pojazdów, które przywożą dzieci do Szkoły nr 2. Burmistrz powiedział, że projekt będzie robiony pod punktację schetynówki, dlatego będą takie rozwiązania, aby zdobyć jak największą liczbę punktów. 
Pani Skarbnik powiedziała, że łączna kwota na inwestycje drogowe z własnych środków  wynosi 3mln.510tys.zł. Poinformowała, że wpłynął wniosek do budżetu na kwotę 10tys.zł. na zakup pieca i wykonanie instalacji centralnego ogrzewania w OSP w Wałdowie, ta kwota nie zwiększy kwoty budżetu na ten rok tj. będzie to kwota 106tys.zł.   
Propozycje na inwestycje w oświacie – 120tys.zł na wykonanie dachu w Zespole Szkół nr 1 oraz 40tys.zł.na wylanie fundamentów w szkole w Wiśniewie. Komisja zgłosiła zastrzeżenia, co do inwestycji w Wiśniewie. Burmistrz wyjaśnił, że jest tam opracowana dokumentacja, jest duże zapotrzebowanie środowiska na tą inwestycję, było kilka petycji w tej sprawie, dlatego zadanie ujęto do rozważenia w projekcie budżetu. Pan Lesinski powiedział, że z tą inwestycją należy poczekać do momentu ewentualnej reformy w szkolnictwie. Burmistrz powiedział, że zadanie w Wiśniewie jest tylko propozycją do budżetu, którą można przedyskutować na poszczególnych komisjach. Pan Drogowski powiedział, że jest przeciwny tej inwestycji.       
Pani Skarbnik powiedziała, że łączna wartość wydatków inwestycyjnych w projekcie budżetu na 2016 rok to 4mln. 650tys.zł i stanowi 10% ogółu wydatków. Dodała, że wszystkie zaplanowane zadania inwestycyjne są pokrywane ze środków własnych. 
Komisja zaakceptowała przedstawione propozycje, wątpliwości wzbudziła inwestycja w szkole w Wiśniewie.  
Dyrektor Żłobka poinformowała, że na Centrum Małego Dziecka i Rodziny składają się dwa budżety. Pierwszy z nich obejmuje Żłobek, a drugi Klub Dziecięcy. Według planu na 2016 rok na funkcjonowanie Żłobka potrzeba 1mln.33tys.136zł.77gr. a na Klub 512tys.817zł., są to faktyczne koszty zapotrzebowania. Etaty dla pracowników wynoszą od 46-50tys.zł z ZUS, w ubiegłym roku posiłkowano się pracownikami zatrudnianymi poprzez Powiatowy Urząd Pracy. Dzięki dobrej współpracy z PUP na 2016r. uda się zaoszczędzić na płacach 120tys.zł. Podkreśliła, że w Centrum Małego Dziecka i Rodziny dokonywało się również oszczędności poprzez pozyskiwanie środków z projektów. Propozycja budżetu na 2016r. obejmuje wyższą kwotę niż w roku ubiegłym ponieważ doszły wypłaty 13stek, ponadto wzrastają koszty ogrzewania, energii, gazu, wody, wywozu nieczystości, koszty dezynfekcji w związku z rozbudową Żłobka. Koszty utrzymania będą jednak finansowane z wpłat rodziców. Dyrektor Żłobka powiedziała, że proponuje projekt budżetu na kwotę 930tys.zł. Kierownik Kluby Dziecięcego zaproponowała projekt budżetu w wysokości 479tys.zł. Pani Miczko zapytała jak sobie radzą, jeśli wychowawcy mają zwolnienia lekarskie i jak chorują dzieci. Pani Dyrektor Żłobka powiedziała, że wtedy przesuwają wychowawców na zastępstwo w zależności od ilości dzieci w grupie, bądź posiłkują się pomocami z innych placówek. W Żłobku jest łącznie 17 etatów, w Klubie 9 etatów. Pani Skarbnik powiedziała, że budżet w 2015r dla Centrum (łącznie) wynosił 1mln.332tys.zł. Propozycja Centrum na 2016rok jest prawie o 100tys.zł. wyższa.  Możliwość zakresu zwiększenia budżetu Centrum będzie rozważana po zapoznaniu się z projektami budżetów wszystkich jednostek. Dyrektor Żłobka podkreśliła, że propozycja budżetu to przede wszystkim konieczność wypłaty trzynastek, nie samego utrzymania obiektu, bo to nastąpi z wpłat rodziców za pobyt dzieci w Centrum. Burmistrz zapytał, ile wynosi koszt rodziców za dzienne wyżywienie dziecka. Pani Dyrektor powiedział, że wynosi 6,50zł na dziecko. Burmistrz zapytał co zawiera kwota 88zł, którą co miesiąc pokrywa rodzic, opłata powinna docelowo być porównywalna z pobytem w przedszkolu. Pani Dyrektor wyjaśniła, że jest to oplata stała za dziecko, bez względu na to czy dziecko jest w Centrum czy nie. Dzięki tym wpłatom będzie finansowanie wzrastających kosztów utrzymania. Burmistrz poddał pod rozwagę urealnienie kwoty stałej opłaty,  zasugerował zwiększenie opłaty. Komisja przychyliła się do w/w propozycji i zwróciła się do Pani Dyrektor i Pani Kierownik o przygotowanie na następne posiedzenie Komisji projektu uchwały o podniesieniu stawek za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym. Pan Herder zapytał  ile wynosi koszt 13stek w Centrum. Pani Dyrektor powiedziała, że wynoszą 38.300zł. Pani Skarbnik powiedziała, że obecnie przyjmujemy dochody Centrum w obecnej wersji, jeśli zostanie w listopadzie podjęta uchwala o podwyższeniu stawek za pobyt dziecka, to w trakcie roku budżetowego nastąpi korekta dochodów i wydatków tej placówki do wysokości proponowanego budżetu.     
Dyrektor Świetlicy Terapeutycznej Danuta Daszkiewicz poinformowała, że w roku bieżącym budżet Świetlicy wynosi 231tys.zł. natomiast planowany budżet na 2016 rok jest zaproponowany w wysokości 256tys.081zł. Wzrost o 10% w porównaniu do roku związany jest z powrotem opiekuna z urlopu macierzyńskiego , którego do tej pory zastępowała osoba z PUP. Wiąże się także ze zwiększeniem liczby dzieci w Świetlicy. Ponadto dochodzi ¼ etatu księgowej, którą zgodnie z opinia prawna należy zatrudnić na umowę o pracę, nie jak do tej pory na umowę zlecenie. Pan Herder zapytał ile wynosi koszt ¼ etatu dla pracownika (księgowej). Pani Dyrektor powiedziała, że w granicach 12tys. rocznie z ZUS. Pani Daszkiewicz powiedziała, że spróbuje w przyszłym roku połączyć prowadzenie księgowości Centrum Małego Dziecka i Rodziny i Świetlicy Terapeutycznej, nie spowoduje to zwiększenia etatów.      
Komisja przyjęła projekt budżetu Świetlicy w wysokości roku bieżącego, z możliwością modyfikacji w trakcie trwania roku budżetowego.  

Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt budżetu w zakresie realizacji zadań w 2016r. przez organizacje pozarządowe. Zgodnie z przyjętymi wskaźnikami nie powinno być wzrostu wydatków. Tymczasem wpłynął wniosek od MLKS Krajny o przyznanie dotacji w wysokości 508tys.zł., przy tegorocznym budżecie w wysokości 400tys.zł.  Przyjęto jednak kwotę 400tys.zł na dotację na sport (MLKS) i 35tys.dotacji na sport wiejski (LZS) ). Pani Bławat powiedziała, że Ośrodek Pomocy Społecznej planuje niewielki wzrost wydatków związanych z zadaniami dot. narkomanii i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Wzrost jest o 3tys.zł. Pani Skarbnik powiedziała, że łącznie na dotacje na organizacje pozarządowe zostanie zabezpieczona kwota 638tys.zł na poziomie roku bieżącego (435tys.zł sport + 203tys.zł. pozostałe zadania w ramach konkursów). Jest to kwota na poziomie roku bieżącego. Pan Herder zapytał, ile mamy aktywnych organizacji pozarządowych. Pani Bławat powiedziała, że aktywność organizacji rośnie, organizacje posiadają koła, wniosków o dofinansowanie jest coraz więcej, mogą startować organizacje nie z naszego terenu, ale posiadające koła na terenie naszej Gminy. Pani Skarbnik powiedziała, że na organizacje pozarządowe proponuje się pozostawić kwotę na poziomie roku bieżącego tj. 638tys.zł.     
Pani Skarbnik nawiązując do organizacji, powiedziała, że Ochotnicza Straż Pożarna proponuje swój budżet na kwotę 181tys.zł. Obecnie budżet wynosi 106tys.zł. w tym ok. 10tys.zł. na wydatki majątkowe. Pani Skarbnik zaproponowała, aby budżet OSP zostawić na poziomie roku bieżącego, ponieważ obecna kwota zabezpiecza podstawowe rzeczy dotyczące bezpieczeństwa, natomiast jeśli w ciągu roku będą nieplanowane koszty i wydatki, można powrócić do tego budżetu. 
Komisja przychyliła się do propozycji Pani Skarbnik tj. aby pozostawić projekt budżetu dla organizacji pozarządowych na poziomie roku bieżącego, jeśli będą niezbędne wydatki budżet może zostać zmodyfikowany w trakcie roku budżetowego.     

Pani Bławat wspomniała o przyznawanej co roku dotacji dla Komendy Powiatowej Policji na zabezpieczenie dodatkowych służb oraz zakup paliwa dla policji. Jest to 25tys.zł. dla dodatkowych służb i 2tys.zł. na paliwo. Pan Herder wniósł zastrzeżenia co do działania służb dodatkowych, jego zdaniem patrole samochodowe nie są skuteczne. Wg niego lepszym rozwiązaniem byłby monitoring. To zdanie poparł Pan Lesinski. Pan Drogowski powiedział, że służby dodatkowe nie spełniają oczekiwanych przez społeczeństwo wymogów, jest przeciwny tej dotacji. Pani Skarbnik powiedziała, że we wnioskach do budżetu nie było pisma Policji o przyznanie tej dotacji.    
Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki powiedziała, że CKiS posiada potrzeby finansowe, CKiS stara się pozyskiwać zewnętrzne środki, w tym zakresie będą czekać na nowe projekty. Będą starać się także pozyskiwać środki na imprezy kulturalne. Na pewno niezbędną  potrzeba jest remont sali widowiskowo – kinowej, także potrzebne są środki na zwiększenie etatów w świetlicach wiejskich. Remont całej sali wyniósłby około 2mln.zł. Dodała, że projekt budżetu dla CKiS jest proponowany na poziomie roku bieżącego. Pani Skarbnik wspomniała zebranym o interpelacji radnego Dolnego w sprawie odrębnej dotacji na świetlice wiejskie. Powiedziała, że dotacja 1mln.330tys.zł obejmuje  dotacje na działalność ośrodków wiejskich,  nie tylko Wałdowa i Lutowa, nie można wydzielić odrębnej dotacji dla świetlic wiejskich, które nie posiadają osobowości prawnej. Pani Dyrektor CKiS dodała, że z zeszłorocznego budżetu koszt poniesiony na świetlice wiejskie, gminne pracownie, ośrodki przedszkolne i etaty pracowników wyniósł 600tys.zł. Pani Skarbnik powiedziała, że na fundusz sołecki przeznaczone jest ponad 331tys.zł., z czego 80% tych środków są to środki przeznaczone na działalność kulturalną i utrzymanie świetlic wiejskich.
Komisja przyjęła projekt budżetu CKiS na 2016r. na poziomie bieżącego roku.

Dyrektor Biblioteki Publicznej powiedziała, że proponowany budżet biblioteki na 2016 rok zgodnie ze wskaźnikami nie ulega wzrostowi w porównaniu do roku bieżącego. Zaznaczyła jednak, że dodatkowym kosztem będą nagrody jubileuszowe dla 3 osób. Powiedziała, że należy też dostosować budynek biblioteki do wymogów Straży Pożarnej pod kątem bezpieczeństwa. Wg wyliczeń specjalistów budynek jest o 0,5metra  większy niż przewidują unijne normy. Pani Dyrektor powiedziała, że potrzebne będzie wykonanie nowej ekspertyzy i dostosowanie budynku do wymogów przeciwpożarowych. Przewodniczący Drogowski pyta co to oznacza, że budynek jest o 0,5metra wyższy. Pani Dyrektor wyjaśniła, że chodzi o wysokość (kondygnacje) budynku. Nie chodzi tu o przebudowę budynku, lecz o np. zainstalowanie czujników lub zabezpieczenie drzwi. Pani Dyrektor wnioskuje do budżetu, że chciałaby zainwestować w rozwój elektroniki. Tzw. wprowadzenie elektronicznego systemu wypożyczeń zbiorów bibliotecznych. Wiąże się to z dodatkowym kosztem na zakup programów, czytników kodów kreskowych i odpowiednich drukarek. Pani Dyrektor powiedziała, że łączny koszt utrzymania biblioteki to ponad 700tys.zł. Gdzie 40% z tej sumy to dotacje od gminy, natomiast 70 % stanowią pozyskane środki z różnych źródeł. Pani Dyrektor zwróciła się również o uwzględnienie w projekcie budżetu 70 - lecia istnienia biblioteki. Na tą okazje przygotowano (już kiedyś) książkę dla dzieci, która można byłoby wydać. Pani Skarbnik powiedziała, że na pewno do sprawy środków na jubileusz dla biblioteki powróci się w trakcie roku budżetowego. Komisja przychyliła się do w/w propozycji. 
Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej, powiedział, że jeśli chodzi o szkoły podstawowe i gimnazja to oświata zamierza zmieścić się w subwencji, wydatki natomiast na przedszkola nie wzrastają, a nawet maleją. Powiedział, że ZMP złożył do projektu budżetu wniosek dot. pracowników administracji obsługi podwyżkę płac, mimo że przyjęto do projektu zerowy wzrost wynagrodzeń. Niemniej jednak przyjęty brak wzrostu wynagrodzeń jest sprzeczny ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia, które otrzymują pracownicy oświaty zatrudniani poprzez Powiatowy Urząd Pracy. Skutki podwyżek dla takich pracowników są ujęte w przygotowanych projektach budżetów szkół i przedszkoli. Odnośnie budżetów szkół powiedział, że są one mniejsze od subwencji wstępnej o kwotę 187tys.zł., dlatego też są wyłączone z nich zadania inwestycyjne. Subwencja ostateczna jest więc na pewno mniejsza od subwencji wstępnej, jednak nadal nie znamy jej ostatecznej kwoty. Pan Dyrektor nawiązał do osób zatrudnionych w oświacie poprzez PUP, jest ich średnio rocznie około 25. Wobec tego w ramach efektywności zatrudnienia na te osoby wydano w 2015r. kwota 232tys.zł przy wynagrodzeniach wynoszących 1mln207tys.zł. W roku 2016 wynagrodzenia rosną o 60tys.zł., a efektywność będzie wynosić 257tys.zł. Odnośnie wniosków inwestycyjny Dyrektor Tymecki powiedział, że jest ich bardzo dużo. Jego zdaniem niektóre z tych zadań prędzej, czy później będą musiały zostać zrealizowane, takie jak dach w Zespole Szkół Nr 1, docieplenie dachu w Szkole Podstawowej w Zbożu, czy rozbudowa Szkoły Podstawowej w Wiśniewie, prosi o wsparcie tych tematów. Poinformował, że w 2016 roku nauczyciele w naszej Gminie będą otrzymywali średnie wynagrodzenie we wszystkich stopniach awansu zawodowego, przez co nie będzie grantu oświatowego. Budżety w oddziałach przedszkolnych maleją w porównaniu do lat poprzednich Wydatki na edukację przedszkolną wynoszą łącznie 2mln.858tys.zł., z czego Gmina przekazuje kwotę 2mln.197tys.zł. Globalnie wydatki w przedszkolach rosną o 83tys.zł, natomiast w oddziałach przedszkolnych maleją o 142tys.zł., rosną w szkołach podstawowych i gimnazjach. Pani Skarbnik powiedział, że aby spiąć budżet Gminy propozycje oświaty będą musiały być skorygowane. Ewentualnie do niektórych propozycji można powrócić w trakcie roku budżetowego. Komisja przychyliła się do powyższej propozycji.   
Pani Skarbnik podsumowała propozycje do projektu budżetu Gminy na 2016r. Powiedziała, że wydatki i dochody wynoszą 46mln.150tys.zł., z czego 10% stanowią wydatki majątkowe na 2016rok. Wydatki bieżące muszą się przystosować do perspektywy inwestycyjnej, co generalnie wymaga ograniczenia budżetów praktycznie wszystkich jednostek. Pani Skarbnik odnośnie wylania fundamentów w Wiśniewie, które to zadanie zostało ujęte w projekcje budżetu, powiedziała, że może się ono  nie znaleźć w już przyjetym budżecie. Temat Wiśniewy będzie poruszany na każdej komisji i decyzja zostanie podjęta na sesji w grudniu. Pan Drogowski powiedział, że  będzie jeszcze wspólne spotkanie wszystkich radnych w sprawie projektu budżetu, tam powinno się wypracować wspólne stanowisko w wątpliwych sprawach.  
Pani Skarbnik przedstawiła następnie wydatki w Referacie Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Powiedziała, że wydatki bieżące Referatu pozostają na  niezmienionym poziomie. Przedstawiła także pozostałe wydatki. Ponad 0,5mln. przeznacza się na utrzymanie bieżące dróg, 25tys.zł. izby rolnicze, około 12tys.zł. utrzymanie plaży na Juchaczu (wydatki CSiR), 1mln.30tys.zł gospodarkę mieszkaniową, 3tys.zł. na utrzymanie cmentarzy, usługi geodezyjne 30tys.zł., zagospodarowanie przestrzenne 80tys.zł., utrzymanie inkubatora około 50tys.zł. plus rata 27tys.zł., utrzymanie CAS około 50tys.zł., Krajowe Biuro Wyborcze 3tys.740zł, obrona cywilna 3tys.zł., poręczenia 410tys.zł., odsetki 290tys.zł., rezerwa 400tys.zł., utrzymanie i łapanie psów 50tys.zł, sprzątanie 50tys.zł., oświetlenie i konserwacja (także oświetlenie świąteczne)  770tys.zł., utrzymanie zieleni 115tys.zł., ochrona środowiska ok. 30tys.zł., koszt urządzeń w drogach (np. kanalizacja) ok. 30tys.zł., wynagrodzenia wzrosły o 50tys.zł., wynika to ze wzrostu najniższego wynagrodzenia dla pracowników gospodarczych i odprawy emerytalnej dla 1 pracownika. Radny Herder zapytał o przepustu  w Wałdowie, z drogi powiatowej w drogę gminną (przy SKR). Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie zna tematu, jest to w gestii Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, są to na pewno wydatki bieżące.  
Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie trzy protokoły ze swoich trzech poprzednich posiedzeń w miesiącu październiku br.

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił Komisji petycję, która wpłynęła od mieszkańców Osiedla Jana Pawła II w sprawie ujęcia w projekcie budżetu budowy nawierzchni ulic Moniuszki i Małcużyńskiego. Pan Drogowski stwierdził, że decyzję w tej sprawie powinien podjąć Zarząd Osiedla Nr 1, ta opinia powinna potem trafić pod obrady Rady Miejskiej
- Przewodniczący Drogowski stwierdził, że na pewno podczas następnego posiedzenia w dniu 9 listopada br. należy poruszyć sprawę wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Jego zdaniem na posiedzenie komisji w tej sprawie powinni zostać zaproszeni wszyscy radni. Na tym posiedzeniu zostaną także zaopiniowane wysokości stawek i podatków lokalnych na 2016r. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix   
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