 Protokół Nr 2/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 15 grudnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 

3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie;  

4. Omówienie wykonania budżetu Gminy za 2014r.;  

5. Opinia Komisji dot. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014r.;  
6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2015r.;

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu br. 
Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich oraz Kierownik Klubu Dziecięcego przedstawiły Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wysokości opłat za pobyt w żłobku, w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej za wyżywienie. 
Pani Bławat powiedziała, że w poprzedniej uchwale Rady Miejskiej stawka za wyżywienie wynosiła 6zł. dziennie, jednak w związku z rosnącymi cenami artykułów żywnościowych, szczególnie mleka, które jest podawane małym dzieciom proponuje się zwiększenie stawki do 6,50zł. dziennie. Pani Bławat i Pani Damaszek podkreśliły, że powyższa stawka została skalkulowana i jest wystarczająca na zapewnienie zakupu odpowiedniego wyżywienia dla najmłodszych dzieci. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały, opierając się na zapewnieniu, że skalkulowana stawka w wysokości 6,50zł. jest wystarczająca na zakup artykułów żywnościowych dla dzieci.        

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła informację w zakresie wykonania budżetu Gminy za 2014r. Poinformowała komisję o niewykonaniu do tej pory dochodów w trzech sprawach, dot. to braku zwrotu środków za  budowę targowiska miejskiego (850 tys. zł.), zwrot dofinansowania na budowę, rozbudowę i remonty świetlic wiejskich w ramach PROW oraz zwrot podatku VAT w kwocie 100tys.zł. Dodała, że istnieje informacja, że w dniach 19 i 30 grudnia 2014r. kwota 153 tys. zł  za świetlice zostanie jednak przekazana. Odnośnie wydatków powiedziała, że w tym roku niewykorzystane środki składają się: rezerwa 350 tys. zł., niewykorzystane poręczenie dla ZGK- 110 tys. zł., dodatkowo celem skompensowania niewykonania na dochodach płatność faktur których termin przechodzi na styczeń nastąpi właśnie w tym miesiącu. ZUS jednostek zostanie opłacony do 5 stycznia, jest także zalecenie, aby na koniec roku nie przeprowadzać niecelowych wydatków. Pani Skarbnik nadmieniła, że ma nadzieję, że uda się zamknąć budżet w takiej kwocie, w jakiej został on zaplanowany. Pan Tomas zadał pytanie odnośnie rezerwy ZGK. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Gmina jest poręczycielem kredytu i ta kwota musi być zabezpieczona w budżecie, jeśli spółka spłaca swoje zobowiązania to ta kwota się „uwalnia” i jest włączona do wyniku finansowego, który będzie przeznaczony na spłatę przyszłorocznych zobowiązań. Pani Skarbnik powiedziała, że gdyby wpłynęły wszystkie należne zwroty, dodając do tego rezerwę i niewykorzystane środki na poręczenie dla ZGK, to kwota ta wystarczyłaby na spłacenie przyszłorocznych zobowiązań Gminy.  Pan Tomas zapytał jak kształtują się wpływy z wszystkich podatków. Pani Skarbnik powiedziała, że dochody podatkowe powinny być zrealizowane na poziomie 98-99%. Zaznaczyła, że już w planie podatków na 2014r. przyjęła założenie, iż nie wpłyną podatki od firm, tam gdzie jest prowadzone postępowanie upadłościowe. Pan Tomas zapytał jakiego rzędu wynoszą należne kwoty podatku od firm dla których toczy się postępowanie upadłościowe. Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to kwota około 150 tys. zł. Następnie Pan Tomas zapytał o flekowanie dziur, ponieważ nic się z tym nie robi. Pani Skarbnik powiedziała, że zlecenie do ZTiU było podpisane 01.12.2014r. więc zadanie powinno być w trakcie realizacji. Pan Lesinski dodał, że miały być do końca tygodnia postawione skrzynki z piaskiem, a ich nie ma.  Pani Skarbnik powiedziała, że na terenie miasta skrzynki sa rozstawiane sukcesywnie. Zostały one rozstawione tam, gdzie są największe ciągi piesze, nie stawia się skrzynek, tam gdzie nie ma chodników. Pani Miczko zapytała, dlaczego skrzynki na piasek nie zostały rozstawione w odpowiednim czasie. Pani Skarbnik stwierdziła, że na to pytanie mógłby odpowiedzieć Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, jej zdaniem zlecenie w tym zakresie powinno być wystawione znacznie wcześniej. Pan Drogowski powiedział, że temat przygotowania do zimy był omawiany podczas Komisji Gospodarki Komunalnej, z przekazanej informacji wynikało, że nie ma problemów w tym zakresie, jednak w rzeczywistości dopiero na jego telefoniczną interwencję zaczęto dopiero dowozić brakujące skrzynki.             
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014r. (projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
Nadmieniła, że zaproponowała ona zmiany tylko po stronie wydatków, ponieważ zmiany po stronie dochodów nie powodują ani zwiększenia ani zmniejszenia budżetu, przesuwają środki pomiędzy poszczególnymi paragrafami. Pani Skarbnik zaznaczyła, że budżet zostaje zrównoważony. 
Pan Tomas zapytał dlaczego w projekcie uchwały nastąpiło „obcięcie” 25 tys. zł na obiektach sportowych. Pani Skarbnik odpowiedziała, że zaplanowany został zwrot VAT-u z tytułu ich wybudowania (molo i hala widowiskowo-sportowa). W związku z jednak z uchwałą NSA zaistniały problemy ze zwrotem podatku VAT.  Pan Tomas zapytał o „ściągalność” z tytułu opłaty parkingowej. Pani Skarbnik powiedziała, że obecnie inkaso prowadzą pracownicy gospodarczy Urzędu, wpływy roczne z opłaty to 60tys.zł.. Jednak do tego dochodzi utrzymanie dwóch pracowników, gdyby nie środki pozyskane z refundacji Urzędu Pracy, to  dochody wyszłyby na zero. Pan Tomas wysunął wniosek, aby na przyszły rok inkasentem był podmiot prywatny, jego zdaniem będzie wtedy wpływała określona, stała kwota do budżetu Gminy.  Pan Drogowski powiedział, że można się zastanowić także nad wprowadzeniem inkasa w zakresie pobierania opłaty od posiadania psów. Podkreślił, że poprzedni podmiot miał stawkę 0,50gr. za pół godziny postoju i Gmina zarabiała, a teraz jest 1 zł i wpływów praktycznie nie ma. Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła wniosek w sprawie w sprawie ogłoszenia w przyszłym roku przetargu na wyłonienie inkasenta na parkingu przy Placu Wolności.   
Komisja zaopiniowała także jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad.6. Komisja opracowała i jednogłośnie zatwierdziła swój plan pracy na 2015r. 

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Marian Herder poinformował, że ma dwa wnioski odnośnie wykonania ul. Chopina i ul. Targowej. Zapytał czy nie ma tam inspektora nadzoru budowy, ponieważ wykonanie budzi wiele zastrzeżeń, wykonano np. krzywe krawężniki przy ulicy Targowej. Dodał, że jeżeli jeszcze nie jest to odebrane, to należy się temu dokładnie przyjrzeć, a jeżeli jest już odebrane to Gmina powinna ubiegać się o gwarancję. Następnie zapytał dlaczego samochody z dużym ciężarem wjeżdżały na nieutwardzoną ulicę, skoro był tam założony gaz i woda, co mogło powodować np.rozstrzelenie rury gazowej i koszty dodatkowych robót.

- Pan Marian Herder zadał pytanie czy nie można byłoby wprowadzić w kasie Urzędu znaczków skarbowych, ponieważ trzeba po nie chodzić do banku. Pani Skarbnik powiedziała, że zorientuje się dlaczego obecnie nie ma znaczków w Kasię Urzędu. Ponadto odpowiedziała, że inwestorem ul. Targowej i Chopina jest powiat, a przedstawicielem ze strony Urzędu jest Pani Grochowska, więc do niej należałoby kierować te pytania. Pan Tomas dodał, że rozmawiał ze Starostą w tej sprawie i są oni w trakcie odbioru, lecz było dużo uwag do tej budowy. Uważa on, że te wszystkie rzeczy będą dopilnowane. Powiedział, że są ustalone terminy w których wykonawca musi się wyrobić, aby nie stracić dotacji do „schetynówki”, dlatego prace przeprowadzano także w niekorzystnych warunkach. co powodowało usterki. Pan Drogowski powiedział, że przekazał Burmistrzowi wszystkie uwagi dot. niedoróbek na tej budowie, pewnie dlatego nastąpił odbiór, sporządzono odpowiednie protokoły. 

        Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                          Przewodniczący Komisji 

                                                                                             Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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