Protokół Nr 20/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  25 listopada 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r.; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r. Poinformowała, że zmiana wynika z przesunięcia inwestycyjnego w budżecie ochotniczych straży pożarnych. Na wydatek zakupu pompy szlamowej na potrzeby OSP Komierowo planowano 3.900zł., tymczasem wydatek wyniesie 4.300. W związku z faktem, że jest to wydatek inwestycyjny niezbędnym było przygotowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w tej sprawie.        
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Drogowski nawiązał do projektu budżetu Gminy na 2016r. Poinformował, że zapoznał się z ekspertyzą stanu dachu na budynku Zespołu Szkół Nr 1. Z ekspertyzy wynika, że należy wykonać zawarte w niej zalecenia, ale koszty zaplanowane w projekcie na ten cel powinny się obniżyć, bo nie istnieje konieczność wymiany dachu od podstaw. Jego zdaniem w projekcie budżetu powinno się wyszczególnić budowę ulicy Moniuszki i ulicy Małcużyńskiego, obecnie jest tam zapisana sama kwota na budowę ulic na Osiedlu Jana Pawła II, bez wyszczególnienia zadań. Pan Drogowski nawiązał także do wniosku złożonego na „schetynówkę”, obejmuje on ulicę Mickiewicza, Reymonta i Cichą. Poinformował, że zapytał Panią Sotkiewicz – Tumanik, dlaczego została ujęta także ulica Cicha. Wyjaśniła mu, że ujęto tą ulicę, aby wykonać kompleksowo utwardzenie ulic w tym rejonie. Pan Herder stwierdził, że ulica Cicha nie powinna się znaleźć we wniosku, bo jeśli wniosek na „schetynówkę” nie uzyska dofinansowania, to trzeba będzie aż trzy ulice budować ze środków własnych Gminy. Jego zdaniem ulica Cicha powinna wypaść, bo może nie starczyć środków. Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie budżetu jest przyjęte, ze wniosek uzyska dofinansowanie. Jeśli dofinansowania nie będzie, to utwardzi się te ulice na tyle na ile wystarczy środków własnych. Pani Miczko zapytała, czy wniosek do „schetynówki” jest traktowany jako inwestycja partnerska, wspólnie z przedsiębiorcami, bo za takie inwestycje dostaje się więcej punktów. Pani Sotkiewicz – Tumanik wyjaśniła, że nie jest to inwestycja partnerska. Ponadto, aby uzyskać w partnerstwie większą ilość punktów, to partner musiałby wnieść co najmniej 10% środków przewidywanej inwestycji. Pan Herder zwrócił się do Pani Sotkiewicz – Tumanik, aby odczytała treść ekspertyzy w sprawie dachu na Zespole Szkół Nr 1 podczas wspólnego posiedzenia wszystkich komisji w dniu 30 listopada br.                                

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji   

                                                                                                Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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