[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 21/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 27 listopada 2019r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik. 

[bookmark: _Hlk535236554][bookmark: _Hlk508870140]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk24457844]Opinia w sprawie możliwości przedłużenia realizacji inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej na terenie Sępólna Krajeńskiego;  
3. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że wykonawca inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej na terenie miasta zwrócił się z wnioskiem o możliwość przedłużenia realizacji tego zadania, co jednocześnie skutkowałoby zmiana w Wieloletniej prognozie finansowej tj. przesunięcie zakończenia realizacji tego zadania na 2020r. 
Pan Tomas zapytał, czym wnioskodawca motywuje propozycję przedłużenia terminu. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że opóźnienia powstały w związku z brakiem inwentaryzacji podziemnych urządzeń i budowli, które to urządzenia uwidoczniły się dopiero podczas prowadzonych prac. Pan Tomas zapytał, czy wzrośnie wartość wykonanych prac z powodu zaistniałych utrudnień. Kierownik Referatu Irg odpowiedziała, że aneks obecnie nie określałby zwiększenia kosztów prac, zmieniłby się tylko termin realizacji. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość przedłużenia terminu realizacji inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej na terenie miasta. 

Ad.3. W wolnych wnioskach Pan Tomas zapytał o termin zakończenia prac na ulicach Parkowej i Alei Lipowej, obecnie panuje tam bałagan, zapytał ponadto czy były tam jakieś przedłużenia terminu. Kierownik Referatu Irg odpowiedziała, że inwestycja powinna zostać zrealizowana do końca miesiąca listopada br., było tam przedłużenie o 15 dni w związku z koniecznością ułożenia wodociągów. Pan Tomas stwierdził, że jego zdaniem nie wyrabia się z pracami bo wykonuje na raz za dużo robót.    

	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
       
                                                           		  	      Przewodniczący Komisji      
                                                                           	                           Janusz Tomas
protokołował:
Tomasz Dix                                                                          
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