Protokół 

ze wspólnego posiedzenia wszystkich komisji Rady Miejskiej pod przewodnictwem Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 
30 listopada 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli Przewodniczący Rady Miejskiej, członkowie wszystkich komisji Rady Miejskiej oraz zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wypracowanie wniosków i opinii do projektu budżetu na 2016r. oraz do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy;

3. Dyskusja w sprawie możliwości wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców;     

4. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pani Skarbnik powiedziała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych projekt budżetu musi być przedstawiony RIO do 15 listopada celem zaopiniowania, sprawdzenia czy projekt spełnia wszystkie wymogi formalno-prawne. Budżet powinien zostać uchwalony do dnia 31 grudnia. Projekt zakłada budżet zrównoważony na poziomie 46mln.150tys. po stronie dochodów i wydatków. Projekt budżetu po stronie dochodów został ustalony o wskaźnik inflacji 1,7%, po stronie wydatków wskaźnik jest zerowy. Pani Skarbnik przedstawiła wydatki majątkowe, stanowiące 10% kwoty projektu budżetu. Powiedziała, że zaplanowano 100tys.zł. na budowę wodociągów w tym na dokumentację. 25tys.zł. przeznaczono na dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych. Prawie 3,5mln.zł. zaplanowano na inwestycje drogowe tj. 1mln.zł.na budowę nawierzchni ulic na Os. J.Pawła II, wkład własny 1.5mln.do budowy ulic Mickiewicza, Reymonta i Cichej, 700tys.zł. na budowę drogi transportu rolnego. 85tys.zł. wykonanie dokumentacji ul. Nowy Rynek oraz dokumentacji dot. rewitalizacji miasta, na zakup materiałów do utwardzania dróg gminnych 200tys.zł. Na adaptację budynku na cele mieszkaniowe w Zalesiu 200tys.zł. na wykup budynku na ul. Przemysłowej 27tys.zł., na wykonanie instalacji c.o. w OSP Wałdowo 10tys.zł., na remont dachu w ZS Nr 1 oraz wylanie fundamentów w SP w Wiśniewie 160tys.zł., na rozbudowę Żłobka w Centrum Małego Dziecka i Rodziny 200tys.zł., na wykonanie dokumentacji na budowę kanalizacji m.in. na Osiedle Leśne, ul. Chojnicka, ul. Radosna, Osiedle w stronę Kawli 100tys.zł, na budowę oświetlenia na terenie Gminy oraz wykonanie dokumentacji 100tys.zł., na budżet obywatelski 100tys.zł., na wkłady własne do projektów unijnych 100tys.zł., na zakup namiotu na molo 13tys.zł.,30tys.zł na schody przeciwpożarowe w CSiR. Łącznie na inwestycje zaplanowano 4.650tys.zł. 

Odnośnie Wieloletniej Prognozy Finansowej Pani Skarbnik powiedziała, że obejmuje ona lata 2016-2025. Rata do spłaty w 2016roku to niecałe 1,5mln.zł., dług na koniec 2016r. to kwota 13mln.693tys.zł. Prognoza ta będzie zweryfikowana w styczniu ponieważ obecnie została sporządzona w oparciu o III kwartał roku bieżącego, dlatego dług spadnie o niecałe 3mln.zł. i ratę spłaty na 2016r.    

Mieszkańcy ul. Moniuszki obecni na sali zapytali czy w 2016r. będzie remontowana ich ulica.  Zastępca Burmistrza powiedział, że jest 1mln.zł. w budżecie na budowę dróg na Osiedlu Jana Pawła II. Na zebraniach samorządu ustalono, że pierwszeństwo będzie miała budowę ul. Moniuszki i Małcużyńskiego. Taką wolę mieszkańców przyjęto na Komisji Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej. Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie budżetu nie ma wymienionych ulic, bo w momencie jego tworzenia nie wskazano jeszcze konkretnej ulicy. Jeśli mają to być obecnie te dwie ulice, to zostanie uszczegółowiony załącznik inwestycyjny. Pan Tomas powiedział, że na Komisji Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej decyzja o budowie tych dwóch ulic nie zapadła. Zaproponowano tam, że decyzja zapadnie dzisiaj, w poszerzonym składzie radnych. Pan Drogowski powiedział, że decyzja samorządu powinna być uszanowana przez Radę Miejską. Pan Dankowski powiedział, że ulica Moniuszki powinna być zrobiona jako najstarsza, ale nie przychyla się do ulicy Małcużyńskiego. Pan Herder powiedział, że powinno się uszczegółowić załącznik inwestycyjny o te ulice, które będą budowane, powinno być to czytelne, aby potem nie zmieniać decyzji. Pan Wargin dodał, że należałoby sporządzić inwentaryzację potrzeb inwestycyjnych, czyli to co należy zrobić w pierwszej kolejności, wtedy będzie wiadomo o jakie środki będzie można na te inwestycje aplikować. Pan Wargin nawiązał do inwestycji wylania fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie, zaproponował kompromis w tej i innych inwestycjach budowlanych w oświacie do momentu  rozstrzygnięcia reform w oświacie. Nawiązał także do kwoty 27tys.zł. przekazywanej Powiatowej Komendzie Policji. Jego zdaniem policjanci mogliby zwracać uwagę właścicielom psów, aby one nie zabrudzały miasta. Zasugerował przy tym, aby obniżyć kwotę podatku od posiadania psa, tak aby zmobilizować mieszkańców do płacenia tego podatku. Tym, którzy zapłacili ten podatek można by dać breloczki, aby również mobilizować innych do płacenia. Pan Tomas zaproponował przegłosowanie ulic, które mają być remontowane. Odnośnie rozbudowy szkoły w Wiśniewie powiedział, że w poprzedniej kadencji był za tą inwestycją, ale pod warunkiem że znajdą się na nią środki zewnętrzne. Obecnie jest za wstrzymaniem tej inwestycji do czasu nowej sieci szkolnej. Środki z tej inwestycji zaproponował przeznaczyć na budowę drogi w Piasecznie. Pan Wagner powiedział, że jest trochę rozżalony, iż Burmistrz umieścił rozbudowę szkoły w projekcie budżetu wiedząc jaka jest tendencja w komisjach Rady. Ze swojej strony powiedział, że nikt mu nie przedstawił uzasadnienia tej rozbudowy, dlatego nie jest za tą inwestycją, rozbudowa jest bardziej potrzebna w Zbożu. Dlatego jest za wstrzymaniem tej inwestycji do przeprowadzenia reform oświatowych. Pani Skarbnik powiedziała, że Burmistrz wprowadzając inwestycję do budżetu sugerował się petycjami mieszkańców, wnioskiem radnych i opinią dyrektorów szkół, dlatego rozbudowa została wprowadzona do projektu budżetu. Jednak ostateczną decyzję, co znajdzie się w budżecie podejmuje Rada Miejska. Pan Grzeca uważa, że jeśli w poprzednich kadencjach poparto już rozbudowę szkoły w Wiśniewie i wydano pieniądze na dokumentację, to tym bardziej teraz powinno się tą rozbudowę zrealizować. Warto w tą szkołę inwestować, tym bardziej, że subwencja na dziecko w wiejskiej szkole jest wyższa. Jego zdaniem na miejskie inwestycje środki się znajdują, a na wiejskie nie. Pan Tomas powiedział, że  Pani Dyrektor szkoły w Wiśniewie zleciła opracowanie dokumentacji bez wiedzy radnych  poprzednich kadencji, było to zaskoczenie. Rzeczywiście wtedy Rada Miejska  przegłosowała pozytywnie tą inwestycję ale pod warunkiem, że znajdą się na nią środki zewnętrzne. Pan Pestka zapytał, dlaczego dach na ZS Nr 1 nie będzie robiony z rewitalizacji. Jego zdaniem  w projekcie budżetu powinny znaleźć się drogi wiejskie w Piasecznie czy Dziechowie. W projekcie są przewidziane drogi miejskie, ale też trzeba budować nawierzchnie na terenach wiejskich.   Odnośnie rozbudowy szkoły w Wiśniewie stwierdził, że na razie nie wiadomo jakie będą reformy oświatowe, dlatego może okazać się, iż te 40tys.zł. zostanie zmarnowane.  popiera zdanie Pana Grzecy. Nawiązując do dróg stwierdził. że należy opracować konkretny program uwzględniający kolejność budowy, bo teraz są spory, którą drogę budować, także należy zwrócić większa uwagę na drogi wiejskie. Pani Skarbnik odpowiedziała Panu Pestce, że rewitalizacja jest dopiero w przygotowaniu, nie wiadomo kiedy ona będzie, więc dach ujęto w środkach oświatowych.  Pan Dankowski powiedział, aby w pierwszej kolejności budować ul. Moniuszki, a co do innych dróg można dyskutować i wypracować inne stanowisko. 
Pan Drogowski poddał pod głosowanie uszczegółowienie tj. wpisanie do załącznika inwestycyjnego ulic Moniuszki i Małcużyńskiego.

Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę do projektu budżetu (13 radnych obecnych w chwili głosowania). 

Pani Wańke zapytała Dyrektora Tymeckiego czy to prawda, że w szkole w Wiśniewie łazienki są tak umiejscowione, że dzieci chcąc skorzystać z ubikacji w czasie zajęć muszą przejść przez inną salę lekcyjną oraz czy to prawda, że w ZS Nr 1 w pomieszczeniu, w którym znajduje się szafa z chemikaliami dach od bardzo dawna podparty jest stemplem, żeby się nie zapadł. Pan Herder poprosił o odczytanie ekspertyzy w sprawie dachu. Pan Dankowski zapytał, do kiedy jest ważne pozwolenie na budowę w Wiśniewie. Pan Grzeca zapytał czy to prawda, że dzieci w Wiśniewie nie mają warunków do spożywania posiłków. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że stołówka posiada 8m2. Następnie P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego odczytała ekspertyzę w sprawie stanu dachu na Zespole Szkół Nr 1.   Pan Wagner powrócił do tematu szkoły w Wiśniewie, zapytał Pana Grzecę, że skoro tak zachwala szkołę w Wiśniewie, to dlaczego 4 dzieci mieszkających w Wiśniewie w pobliżu szkoły, nie chodzi tam na zajęcia tylko jeździ do szkół w Sępólnie Krajeńskim. Pan Grzeca odpowiedział, że jest to wola rodziców do jakiej szkoły chodzą ich dzieci, podobnie wiele dzieci z Sępólna Krajeńskiego jeździ do szkoły w Wiśniewie. Pan Wagner stwierdził, że jest mowa o 40tys.zł. na fundamenty, praktycznie chodzi o 700 – 800tys.zł. bo jeśli fundamenty zostaną wylane to trzeba kontynuować inwestycję. Pan Tymecki powiedział, że pozwolenie na rozbudowę jest ważne do końca 2016r. Pozwolenie uzyskuje się po wyrażeniu zgody przez właściciela, w tym przypadku Gminy, szkoła nie może samodzielnie uzyskać takiego pozwolenia. Odnośnie lat 2009-2010 powiedział, że oświata starała się wtedy o środki na rozbudowę z programu RPO, aby się o nie starać niezbędna była dokumentacja. Udało się pozyskać środki na zrobienie poddasza w szkole w Wałdowie, na szkołę Wiśniewie nie. Odnośnie warunków w szkole w Wiśniewie powiedział, że uczy się tam około 105 uczniów, jest jedna łazienka, aby do niej dojść trzeba przejść albo parterem albo piętrem przez klasę.         Stołówka w Wiśniewie ma 8m² i nie ma tam warunków do spożywania posiłków. Pan Tymecki stwierdził, że warunki lokalowe w szkole w Wiśniewie są najtrudniejsze ze wszystkich szkół.
Pan Drogowski poddał pod głosowanie odłożenie w czasie inwestycji wylania fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie do momentu rozstrzygnięć dotyczących przewidywanych rząd reform oświatowych (dotyczy wykreślenia z projektu budżetu). 

Radni niejednogłośnie przyjęli odłożenie tej inwestycji (10 głosów „za”, 1 głos „przeciwny”, 2 głosy „przeciwne” – 13 radnych obecnych podczas głosowania). 

Pan Drogowski powiedział, że nie wpłynął jak co roku wniosek Komendy Powiatowej o dofinansowanie działalności. Pan Herder powiedział, że jeśli nie ma wniosku, to kwotę zaplanowaną na ten cel w projekcie budżetu (27tys.zł.) można przeznaczyć np. na budowę dróg.   Pani Skarbnik powiedziała, że policja otrzymywała te środki transzami na mocy porozumienia podpisanego miedzy policją a Gminą. Obecny zapis w projekcie budżetu to tylko propozycja, środki nie są jeszcze do dyspozycji policji.  Zastępca Burmistrza dodał, że środki te były co miesiąc szczegółowo rozliczane. Pan Pestka zawnioskował o ujęcie w projekcie budżetu kontynuacji budowy drogi w Piasecznie. Pan Dolny powiedział że Komisja Rolnictwa opracowała plan budowy dróg na terenach wiejskich, z tego co pamięta droga w Piasecznie  była ujęta wysoko, na liście jest też ujęta droga w Dziechowie, nie należy zapominać o inwestycjach wiejskich. Pan Grzeca złożył natomiast wniosek o zrobienie dokumentacji na drogę w Świdwiu. Pan Drogowski powiedział, że należy zachować kolejność dróg. Pan Dolny stwierdził, że taka kolejność została opracowana. Pan Jagodziński powiedział, że należy szanować pracę w komisjach Rady. Pan Drogowski powiedział, że wnioski o drogi w Piasecznie i Świdwiu są zasadne, ale zaproponował, aby już nie zmieniać projektu budżetu, być może zostaną wolne środki po przetargach i wtedy można w każdym czasie zmienić budżet. Pan Tomas powiedział, że można jeszcze jego zdaniem zmienić teraz projekt budżetu. Pani Skarbnik zasugerowała, aby środki uwolnione ze szkoły w Wiśniewie pozostawić na razie w oświacie, a decyzję można podjąć w trakcie roku. Pan Dankowski nawiązując do projektuj budżetu powiedział, że martwi go wzrost długu Gminy z 7 do 10mln. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wzrost długu ma charakter inwestycyjny, zaciągnięto korzystnie oprocentowaną pożyczkę na inwestycje kanalizacyjne. Pan Dankowski zapytał o wzrost wydatków w niektórych jednostkach, powinny być one zgodne z przyjętym wskaźnikiem takie same jak w tym roku np. CSiR otrzyma o 122tys.zł. więcej niż w tym roku,  Pani Skarbnik wyjaśniła, że wynika to z planowanych inwestycji. W budżecie CSiR 43tys.zł. przeznaczone są na inwestycje (namiot 13tys.zł., wykonanie schodów przeciwpożarowych 30tys.zł.), dodatkowo 50tys.zł. przeznacza się na olimpiadę sportowców wiejskich w Chełmnie.  Pan Dankowski zapytał także, jakie chodniki i gdzie wybudowało Starostwo  z dotacji Gminy. Pani Skarbnik odpowiedziała, że dopiero niedawno zostało podpisane porozumienie, ale chodzi o Wiśniewę, Kawle i Iłowo. Gmina przekazuje na ten cel 25tys.zł. tak samo powiat.  Pani Miczko zapytała czy będzie zaprojektowany wodociąg na ulicy Koronowskiej Pani Skarbnik odpowiedziała, że wstępnie jest mowa o budowie wodociągów w Wałdówko, Włościbórku i mają być wykonane projekty na osiedle w kierunku Kawli i Piaseczno. Pan Grzeca zapytał co z Lutowem, ponieważ tam nie ma wody nawet w studniach. Pani Skarbnik powiedziała, że muszą być zrobione kosztorysy i dopiero będzie wiadomo jakie miejscowości będą włączone do projektu. Burmistrz powiedział, że wykonanie projektu i budowy wodociągu na ul. Koronowskiej podjął się Zakład Gospodarki Komunalnej. Pan Dankowski powiedział, że w trakcie budowy ul. Moniuszki można od razu zamontować oświetlenie na jej zakończeniu. Pan Wagner zapytał o obniżenie wydatków na dowozy dzieci do szkół. Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwotę 650tys.zł. obliczono na podstawie grafiku i ilości przejechanych przez autobusy kilometrów. Według umowy z Zakładem Transportu i Usług cena wynosi 3.10zł/netto za km autobusem 40 osobowym, dodatkowo dochodzą do tego busy. Kwota się zmniejszyła, bo teraz jest konkretna kalkulacja, poprzednio Zakład otrzymywał ogólną kwotę na ten cel.  Pan Dolny nawiązał do funkcjonowania świetlic wiejskich, gdzie jest organizowane życie kulturalne. Jego zdaniem powinno tam nastąpić wsparcie finansowe, Gmina powinna jakoś ten problem rozwiązać. Sołtys Wilkowa poruszył problem palenia w świetlicach wiejskich. Jego zdaniem świetlicową, która wyraża zgodę na palenie należy przeszkolić i dać jakiś dodatek. Pan Grzeca powiedział, że jeśli w piecu jest dmuchawa, to  pracownik nie musi mieć uprawnień, ale musi być przeszkolony. Dodał, że myślał, iż jeśli  świetlicowym podniesiono zatrudnienie do połowy etatu to będą one palić w piecach bez dodatkowych pieniędzy. Pan Wagner stwierdził, że świetlicowe nie mają aż tak dużo pracy, mogą palić w piecach. Poruszył także problem z osobami, które odrabiają prace społeczne i nie wywiązują się z ustalonych godzin i obowiązków. Dodał, że te osoby są nieodpowiedzialne i nie powinny przebywać w świetlicach, a tym bardziej palić w piecach. Pan Grzeca pyta czy jest możliwość by inne świetlicowe także otrzymały pół etatu z zastrzeżeniem, że będą przeszkolone i będą palić w piecach. Pan Drogowski przypomniał, że w tym roku podniesiono etaty w trzech świetlicach, w tym roku także będzie rozważana zwyżka etatów. 
Pan Drogowski poddał pod głosowanie projekt budżetu Gminy za 2016r. z wypracowanymi na posiedzeniu poprawkami. 

Radni niejednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt budżetu Gminy na 2016r. (10 głosów „za” przy 1 głosie „przeciwnym”- 11 obecnych radnych podczas głosowania).   

Pan Drogowski poddał pod głosowanie projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy. 
Radni niejednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy (10 głosów „za” przy 1 głosie „przeciwnym”- 11 obecnych radnych podczas głosowania).    

Pan Drogowski odczytał następnie opinię Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu Gminy na 2016r. w dziale oświaty.  
Komisja przyjęła opinię ZNP do wiadomości.

Pan Grzeca wyraził zdziwienie, że opinia Związku została przeczytana już po głosowaniu nad projektem budżetu.     

Ad.3. Sekretarz Gminy poinformował że na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej został przedstawiony projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Statut Gminy. Zmiany zaproponowane przez radnego dotyczyły możliwości wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców. Sekretarz Gminy przedstawił następnie radnym projekt przedmiotowej uchwały. Nadmienił, że Komisja Statutowa i Pomocy Społecznej opowiedziała się przeciwko wprowadzeniu inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców i skierowała sprawę pod obrady wszystkich radnych. 

Pan Grzeca i Pan Herder powiedzieli, że radni są przedstawicielami mieszkańców i to do nich powinni kierować się ze swoimi problemami.      

Radni opowiedzieli się niejednogłośnie przeciw wprowadzeniu inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców (0 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” – 11radnych obecnych podczas głosowania). 

Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Radny Wagner nie zgadza się z przyjętymi stawkami opłat za wywóz odpadów komunalnych  dla przedsiębiorców, są one zbyt niskie. Dlatego złożył wniosek o kolejne przedyskutowanie  wysokości stawek dla przedsiębiorców. Pan Drogowski powiedział, że potrzebna jest kwota wyjściowa, dlatego też być może po przetargu rzeczywiście trzeba będzie zmienić przyjęte stawki;
- Pan Dankowski zapytał o wniosek Komisji Oświaty (…) Rady Miejskiej w sprawie fakultatywnej waloryzacji pensji Burmistrza. Pani Skarbnik powiedziała, że wskaźnik wzrostu wydatków na 2016r. nie zwiększył się, co powoduje, że wynagrodzenie Burmistrza pozostanie takie same.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                Przewodniczący Komisji 

                                                                                                   Kazimierz Drogowski  
protokołował:

Tomasz Dix 
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