Protokół Nr 22/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  14 grudnia 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wstępna ocena wykonania budżetu i analiza realizacji dochodów i wydatków budżetu Gminy za 2015r.;  

3. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet ma 2015r.;  

4. Opinia w sprawie projektu budżetu Gminy na 2016r.; 

5. Opinia w sprawie wniosku dot. wsparcia inicjatywy lokalnej mieszkańców Lutówka; 

6. Opracowanie planu pracy Komisji na 2016r.; 

7. Zatwierdzenie protokołów z dwóch posiedzeń w miesiącu listopadzie; 

8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2.  Pani Skarbnik powiedziała, że budżet na 2015r. jest budżetem deficytowym w związku z realizacją inwestycji.  Dodała, że na koniec roku deficyt będzie mniejszy niż zakładano w planie. Dochody wyniosły 57.mln., wydatki 61mln.700tys.zł. Dochody są realizowane do wysokości planu. Dwie pozycje, które mogą nie być zrealizowane z uwagi na termin zakończenia inwestycji to. tereny przemysłowe i inkubator. Powiedziała, że środki na te inwestycje z płatności końcowych prawdopodobnie zostaną przekazane w następnym roku. Są to duże inwestycje, wymagające kontroli, wątpi czy Urząd Marszałkowski dokona tych kontroli jeszcze w tym roku. Pan Herder zapytał, jaki czas ma Urząd Marszałkowski na rozliczenie inwestycji. Pani Skarbnik odpowiedziała, że 60 dni roboczych od dnia złożenia wniosku o płatność końcową. Nadmieniła, że złożono wniosek do Urzędu Skarbowego o ostateczne rozliczenie podatek VAT od przeprowadzonych inwestycji, całość kwoty wynosi 2mln.600tys.zł., myśli, że zwrot zostanie przekazany jeszcze przed świętami. Dodała, że do tej pory środki z rozliczenia podatku VAT wpływały sukcesywnie. Pani Skarbnik podkreśliła, że na pewno nie będzie przekroczenia wydatków, natomiast prawdopodobnie nie zostaną wykonane dochody z płatności końcowych na inkubator i tereny przemysłowe. Dodała, że zrobi wszystko, aby zamknąć budżet w tym roku, tak aby nie było uchwały otwartej.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w uchwalonym budżecie na 2016r. Poinformowała, że zmniejszono plan dochodów i wydatków o tą samą kwotę tj. 2.604.383,35zł. Zmiany wynikają z rozliczeń VAT-u z dużych inwestycji (inkubatora, terenów przemysłowych i kanalizacji). Wprowadzono 5tys.zł. na realizację budowy ulic 27go Stycznia i Komierowskiej. Powiedziała o podpisanym porozumieniu, w którym Spółdzielnia na poczet „schetynówki” również przekaże kolejne 5tys.zł. Było to porozumienie podpisane w momencie składania wniosku. Plan na podatek VAT z terenów przemysłowych 274.090zł. Wpływy z najmuj zwiększono o 3,5tys.zł., wpływy z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego 2tys.zł.,budowa inkubatora- rozliczenie z VAT 620tys.zł. (dofinansowanie jest wg wartości kosztorysowej), zwiększono sprzedaż składników majątkowych 20.860zł., zmniejszono nabycie nieruchomości o 22.870zł, odsetki bankowe zwiększone o 1tys.zl., zmniejszone rozliczenia z lat ubiegłych (np. wypłata odszkodowań), zwiększono o 80tys.zł. podatek od czynności cywilnoprawnych do wysokości wpływów, 20Tys.zł. udział w CIT-ach, zwiększono podatek transportowy o 3tys.zł., 1tys.zł. podatek leśny, 24tys.zł od środków transportowych od osób fizycznych, wpływy z opłaty targowej wzrosły o 4tys.zł., zmniejszono opłatę skarbową o 23.500zł., darowizna na rzecz przedszkola nr 1 w kwocie 1274zł, zmniejszenie planu rozliczenia związanego z podatkiem VAT(budowa kanalizacji Trzciany- Włościbórz- Skarpa) 1mln367tys567zł35gr.(zwrot), infrastruktura wodociągowa i sanitacyjną wsi 9tys.zł.(zmniejszenie planu), wpłaty na izby rolnicze 2,5tys.zł.(wpłaty do wysokości podatku rolnego- 2%). Zakończenie inwestycji budowy ulicy Konopnickiej, 27 Stycznia, przełożenie i remont już istniejących dróg 108tys.zł. Zwiększenie o 40tys.zł. plan związany z administrowaniem mień komunalnych. Pan Herder zapytał, dlaczego jest 6tys.zł. więcej niż planowano za zakup energii. Pani Skarbnik dodała, że dochodzi do tego budynek Centrum Aktywności Społecznej i Inkubator. Dodała, że wg planu w budżecie na Inkubator przeznaczone jest 50tys.zł., a na budynek CAS 45tys.zł. Pan Tomas zapytał Panią Skarbnik ile (orientacyjnie) płacimy za oświetlenie miasta. Odpowiedziała, że jest to koszt 730tys.zł., który obejmuje energię, konserwację, oświetlenie świąteczne. Pani Skarbnik dodała, że 4tys.330zł. przeznaczone jest na projekt Infostrada Pomorza i Kujaw. Pan Herder zapytał, czy jest robiony przegląd sprzętów (maski, filtry), jeśli chodzi o ochronę cywilną. Pani Bławat powiedziała, że sprzęty musza być legalizowane i kontrolowane a plandek nie posiadamy. Pan Herder zapytał za jaką kwotę w ciągu roku kupowany jest sprzęt z zarządzania kryzysowego i obrony. Pani Bławat powiedziała, że sprzęt uzupełniany jest na bieżąco. Dysponuje kwotą 2 tys.zł., za które utrzymuje i uzupełnia brakujący sprzęt. Pani Skarbnik dodała, że zwiększono plan dla Przedszkola nr 1 i dowożenie dzieci do szkół w sumie 26.480zł.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.
Ad.4. Pani Skarbnik powiedziała, że RIO nie ma zastrzeżeń co do projektu budżetu Gminy na 2016r. Pani Skarbnik przypomniała, że do projektu budżetu wprowadzono poprawki to jest wykreślono inwestycję wylania fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie, uszczegółowiono budowę dróg na Osiedlu Jana Pawła II (dopisano ulicę Moniuszki i Małcużyńskiego) oraz urealniono wydatkowanie środków na gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Komisja podtrzymała swoje stanowisko w sprawie budżetu tj. zaopiniowała jednogłośnie projekt budżetu Gminy na 2016r.  

Ad.5. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich  powróciła do wniosku mieszkańców Lutówka, o dofinansowanie inicjatywy lokalnej w kwocie 6.720zł. na zakup kostki brukowej do utwardzenia placu do organizowania imprez integracyjnych w Lutówku. Przypomniała, że cała inicjatywa wyniesie 13.697,15zł. Dodała, że w/w wniosek został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wniosek dotyczący dofinansowania inicjatywy lokalnej w 2016r.  
Ad.6. Komisja wypracowała i zatwierdziła jednogłośnie swój pracy Komisji na 2016rok.

Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu listopadzie 2016r.    
Ad. 8. W wolnych wnioskach poruszono następujące tematy:

-  Pani Skarbnik poinformowała Komisję, że wpłynęło pismo z Komendy Powiatowej Policji, z którego treści wynika, że Komenda Powiatowa Policji zwraca się o zabezpieczenie środków dla Policji w budżecie;
-  Pani Skarbnik poinformowała, że zaistniał błąd w naliczeniu niektórych stawek podatku od środków transportowych. Nadmieniła, że błąd zostanie usunięty przez Regionalną Izbę Obrachunkową;
- Pan Herder wniosek formalny, aby przejście dla pieszych znajdujące się na ulicy Hallera (koło Banku Millennium) doświetlić albo zlikwidować z uwagi na bezpieczeństwo pieszych i kierowców. Radny Tomas powiedział, że temat ten poruszy na następnej komisji Gospodarki Komunalnej (… Rady Miejskiej), na której będzie Burmistrz;
- Przewodniczący Drogowski przedstawił pismo MLKS Krajna, z prośbą o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na 2016r. z przeznaczeniem utworzenie i funkcjonowanie drużyny futsalu. Komisja jednogłośnie stwierdziła, że MLKS Krajna może wygospodarować środki na futsal w ramach  dotacji przyjętej do projektu budżetu Gminy na 2016r.        

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix   
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