Protokół Nr 25/2016
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  14 marca 2016r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart;

3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 

4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk.   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja o rozliczeniu dotacji dla MLKS „Krajna” za 2015r.; 

3. Realizacja budżetu Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2015r.; 

4. Opinia w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na organizację Igrzysk Sportowców Wiejskich w Sępólnie Krajeńskim – Tokio 2020r.;  

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2016r.; 

6. Omówienie wyniku budżetu za 2015r.;   

7. Opinia w sprawie możliwości przystąpienia do metropolii bydgoskiej; 

8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

9. Wolne wnioski zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie rozliczenia dotacji Gminy dla MLKS „Krajna” za 2015r. (pisemna informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Podkreśliła, że klub rozlicza się w okresach kwartalnych ze względu na dużą ilość faktur.   
Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości. 

Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji informację w zakresie realizacji budżetu w/w Referatu za 2015r. Poinformował, że na wpływy z gospodarki komunalnej i ochrony środowiska planowano 1.550tys.zł., zrealizowano 1.554.021,95zł., jest to wpływ z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wydatki w tym dziale były planowane na kwotę 1.657.440,36zł., wydano 1.655.512,75zł.  Powiedział,  że w 2015r. zostały sprzedane 3 lokale (2 mieszkalne i 1 użytkowy) za kwotę 84.774zł., sprzedano 8 nieruchomości (3 działki pod garaże, 2 działki rolne, 2 działki na uzupełnienie własności, 1 działka przemysłowo – usługowa) za kwotę 140.082zł., zostały nabyte na mienie komunalne 2 nieruchomości na poszerzenie drogi Wiśniewa - Wiśniewka na kwotę 23.635zł. Na oczyszczanie miasta było zaplanowane 44 tys.zł., a zostało wydane ok. 42.413zł., na utrzymanie zieleni w miastach było zaplanowane 104.800 zł, wydano 104.795,65zł., utrzymanie zieleni było zlecone Zakładowi Transportu i Usług. Na konserwację oświetlenia ulicznego wydano 264.831,40zł. Na zakup energii elektrycznej planowano 213tys.zł. wydatkowano 173.946zł. W roku ubiegłym z PROW zakupiono plac zabaw przed świetlicę wiejską w Teklanowie i Lutówku oraz 28 kompletów strojów ludowych na łączną kwotę 57545zł. Na gospodarkę mieszkaniową było zaplanowane ok. 845.437zł., wydano 796.736zł. Największe wydatki w gospodarce mieszkaniowej to opłata za administrowanie i czynsze za lokale i pomieszczenia garażowe. Pan Dera nadmienił, że dużym wydatkiem na kwotę 106.475zł. okazał się zakup oleju opałowego do świetlicy wiejskiej we Włościborzu) oraz wody i energii elektrycznej do budynków komunalnych i szaletu. Prace remontowe zostały wykonane m.in. w budynkach komunalnych przy ul. Szkolnej 4, w Radońsku, w lokalach socjalnych, CAS-ie, zakup tych prac remontowych wyniósł ok. 378.806zł. Pan Herder zapytał o lokale zarządzane przez ZGK, czy ZGK zarządza także lokalami wspólnot mieszkaniowych.  Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że 90% mieszkań wspólnot mieszkaniowych jest zarządzanych przez ZGK. Pan Herder zapytał o koszt tego zarządu. Pani Skarbnik wyjaśniła, że Gmina płaci miesięcznie 9,5 tys. zł za prowadzenie zarządu mieszkań komunalnych oraz zleca naprawy i remonty w tych mieszkaniach do ZGK. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że na dział transportu i łączności wspólnie z Referatem Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego była wykorzystana kwota 7.753,088,19zł. Znalazły się tutaj dotacje do budowy chodników przy drogach powiatowych na kwotę 25 tys. zł., remont chodnika wraz z powiatem w Wałdowie przy dotacji Gminy na 10 tys. zł., remont chodnika przed ZUS 9tys.zł., budowa chodnika w Wiśniewce na kwotę 8,5 tys. zł., remont  chodnika w Kawlach i Skarpie i budowa placurekreacyjnego przy świetlicy wiejskiej na kwotę ok. 20 tys. zł., budowa drogi Wiśniewa - Wiśniewka II etap 262,176,22 zł., zakup kruszywa 190 tys. zł., zakup rur na przepust w Sikorzu 7 tys. zł. i pozostałe sprawy związane z bieżącymi remontami dróg. Pan Herder zapytał o remont  chodnika w Wałdowie. Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że dotacja do powiatu na remonty chodników przy drogach powiatowych jest w wysokości 25 tys. zł. rocznie, ale w związku z inicjatywą Rady Sołeckiej Wałdowa (dołożyła 10tys.zł.) przekazano dodatkowo także 10tys.zł. na remont tego chodnika.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości. 

Ad. 4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na organizację Igrzysk Sportowców Wiejskich w Sępólnie Krajeńskim – Tokio 2020. Poinformował, że kujawsko- pomorskie zrzeszenie LZS będzie zbierało wnioski o organizację Olimpiady za 4 lata. 4 lata temu Sępólno Krajeńskie przegrało walkę o Igrzyska w 2016r. z Chełmnem, ponieważ nie było do tego odpowiednio przygotowane, nie było odpowiedniej bazy. W tym momencie Sępólno Krajeńskie posiada odpowiednią bazę sportową, choć nie ma odpowiedniej bazy noclegowej ale nie stoi to na przeszkodzie, by zorganizować Olimpiadę. Pan Chart wyjaśnił, że w Chełmnie baza noclegowa organizowana jest pod namiotami, na taką Olimpiadę do miasta przyjeżdża ok. 2 tys. osób i jest to wielka promocja dla miasta. W Sępólnie Krajeńskim 400 osób będzie miało nocleg w warunkach dobrych, w pobliżu posiadamy także Więcbork, który ma silniejszą bazę noclegową, a według wskazań uczestników można lokować w odległości do 20 km. Dodał również że jest jeszcze propozycja, aby na polu namiotowym, które powstanie, ustawić namioty wojskowe wraz z łóżkami. Pan Chart powiedział, że dla zorganizowania Olimpiady jest niezbędna zgoda Rady Miejskiej. Podkreślił, że Olimpiada to wielka promocja, która umożliwia pozyskanie przez Gminę środków od Wojewody, Marszałka na dalszy rozwój bazy. Dodał, że z tytułu zorganizowania Olimpiady Gmina poniesie także koszty, lecz to się zrekompensuje Gminie, bo uczestnicy zostawią pieniądze w Sępólnie (np. noclegi, wyżywienie, zarobią lokalni przedsiębiorcy). Nadmienił, że w Tucholi kwota organizacji wyniosła ok. 90 tys. zł. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2016r. i wyjaśniła, że zmiana w uchwale dotyczy zwiększenia budżetu o kwotę 14,238.86 zł. Dodała, że budżet faktycznie zwiększy się o kwotę około 4,5mln.zł., w związku z otrzymaną decyzją Wojewody na  realizację programu 500+. Ta kwota została wprowadzona do budżetu w drodze zarządzenia Burmistrza. Gmina otrzymała ok. 4,5 mln zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, że OPS zajmuje się już wdrażaniem tego projektu, czyli wypłatą świadczeń, gdzie część tych środków przeznaczona jest na wdrażanie. Na prośbę Dyrektora OPS, Gmina utworzyła zarządzenie dot. tej kwoty, stąd też budżet jest znacznie wyższy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany które zostały uwzględnione w uchwale to 3,238,86 zł. jest na wypłatę odszkodowania z ubezpieczenia majątkowego za zdarzenie losowe, które miało miejsce w ZS Nr 1 i ZS w Wałdowie. Ponadto Gmina otrzymała promesę z WFOŚ na refundację wykonania planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Sępólno Krajeńskie (koszt planu – 22tys.zł., refundacja – 11tys.zł.). Pani Skarbnik dodała również, że po stronie wydatków uwzględniony został wniosek związany z dotacją dla Gminnej Spółki Wodnej w wysokości 10tys.zł. na dofinansowanie zakupu koparko-ładowarki, środki zostały wygospodarowane z oszczędności jakie zaistnieją przy zakupie tłucznia, po wstępnym kosztorysie wiadomo, że tłuczeń zostanie zakupiony w planowanej ilości ale za niższą cenę. W wydatkach majątkowych jest zmiana związana z rozliczeniem zakupu pieca do ZS w Lutowie, w planie było 50 tys. zł,  a piec kosztował 39 tys. zł. Pani Skarbnik dodała, że zwykle w miesiącu marcu była wykonywana korekta subwencji oświatowej, lecz na dzień dzisiejszy Gmina nie otrzymała informacji co do ostatecznej wysokości subwencji na 2016r.   Pan Herder stwierdził, że Gmina ma spore oszczędności po zakupie kotła do ZS w Lutowie. Pani Skarbnik wyjaśniła że trudno mówić o oszczędnościach w tym dziale ponieważ w budżecie było 160 tys. zł na inwestycje oświatowe, w tym pierwotnie 40 tys. zł na wylanie fundamentów w Szkole w Wiśniewie i 120 tys. zł na remont dachu w Zespole Szkół Nr 1. Budowa fundamentów została wykreślona i te środki przeznaczono na zakup pieca. Kwota wydatków w wysokości 160tys.zł. nie została zmniejszona, obecnie po zakupie pieca zostało 121tys.zł. na remont dachu. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji wynik budżetu za 2015r. Na wstępie poinformowała, że sprawozdanie za ubiegły rok będzie omawiane w miesiącu kwietniu na komisjach Rady Miejskiej. Powiedziała, że wersja robocza sprawozdania została już wysłana do RIO. Podkreśliła, że w 2015r. budżet był deficytowy, deficyt wg planu wynosił 4,5 mln zł. Faktyczny wynik finansowy na koniec roku to deficyt w wysokości 2,5 mln zł., środki które zostały na rachunku bankowym zostaną przekazane w tym na spłatę zobowiązań finansowych - kwota 1.172 tys.zł. Dodała, że Gmina ma do spłaty 1.493 tys.zł. więc brakuje około 250 tys. zł. W związku z tym, że Gmina nie otrzymała na koniec roku płatności końcowej projektu Inkubator Przedsiębiorczości i Tereny Przemysłowe. Za Tereny Przemysłowe wpłynęła w tym roku kwota 145tys.zł., a za projekt Inkubator Przedsiębiorczości ma wpłynąć ok. 72 tys. zł. Pani Skarbnik poinformowała, że od środy zaczyna się kontrola w Inkubatorze Przedsiębiorczości i po zakończeniu kontroli okaże się czy Gmina otrzyma płatność końcową.  Poinformowała, że został rozliczony VAT z roku poprzedniego, co dało ok. 37 tys. zł. Wobec powyższego w/w środki, które wpłynęły bądź wpłyną w tym roku pozwolą zamknąć kwotę, która umożliwi spłatę zobowiązań zaplanowanych na ten rok. Powiedziała, że Gmina stara się oszczędzać przez cały rok, oszczędności są przeznaczane  na spłatę zobowiązań, a spłaty  są zaplanowane tak, aby rocznie nie przekraczały 1,5 mln.zł. W 2015r. Gmina spłaciła 1.413.128zł.  zobowiązań, dług na koniec roku 2015r. wynosił 10.311.000zł. Pani Skarbnik przypomniała, że Gmina zaczynała obecną kadencję z  długiem 7.250.000 mln.zł., przy aktualnie rozłożonych spłatach na koniec tej kadencji dług powinien być znacznie niższy niż na jej początku. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.    

Ad.7. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji sprawę możliwości przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do metropolii bydgoskiej. Wyjaśnił, że na dzisiaj do chęć przystąpienia do metropolii wyraziło już 19 gmin. Bydgoszcz postanowiła sama utworzyć metropolię wraz z gminami przyległymi. Pieniądze z metropolii będą skierowane na wspólne działania, czyli infrastrukturę, budowę sieci dróg, wspólną komunikację czy gospodarkę odpadami. Metropolia może sama dzielić pieniądze, tak jak teraz dzieli je Urząd Marszałkowski. Poinformował Komisję, że formą gwarancji dla gmin ma być formuła finansowa, która zapewni korzyści w skali roku nie mniejsze niż składka członkowska, którą Gmina poniesie. Natomiast w ujęciu kilkuletnim gminy mają mieć udział w budżecie metropolii, proporcjonalny do liczby mieszkańców. Plusami dla mieszkańców mogą być lepsze połączenia komunikacyjne, poprawa jakości infrastruktury dróg, mostów i linii kolejowych, metropolie będą przyciągać najlepsze firmy i najlepszych inwestorów, będą tworzone nowe instytucje i nowe urzędy, oferty kulturalne i edukacyjne. Plusy gospodarcze są takie, że obszary będą się szybciej rozwijać, będzie można otrzymać specjalne kwoty środków finansowanych zarówno z Unii Europejskiej jak i środki rządowe. Metropolie mogą docelowo zastąpić lub uzupełniać obecne instytucje takie jak Wojewodę, Marszałka czy Sejmik Województwa, zgodnie z założeniem unijnym władze metropolii przejmą znaczną część kompetencji np. będą mogły rozdzielać pieniądze na rozwój, metropolie będą miały decydujące znaczenie dla zarządzania największymi obszarami miejskimi, utworzenie metropolii umożliwi skuteczną ochronę województwa. Pan Herder wyjaśnił, że na Komisji Statutowej zostało ustalone, że wszystkie Komisje mają się spotkać i wspólnie omówić ten temat. Pan Tomas stwierdził, że nie ma potrzeby się spotykać bo jak na razie jest tylko mowa o chęci przystąpienia do metropolii, jeżeli nadejdzie moment wejścia do metropolii to wtedy można wspólnie ustalać jakieś warunki. 
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie możliwość przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do metropolii bydgoskiej (1 głos „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”).   

Ad.8. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br. 

Ad.9. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Lesinski poruszył sprawę parkingu przy Inkubatorze Przedsiębiorczości. Istnieje tam wjazd jedną bramą, gdyby kierowca chciał wyjechać drugą bramą to istnieje zagrożenie, ponieważ jest tam duży spad. Parking powinien zostać zabezpieczony barierkami. Komisja skierowała wniosek do rozpatrzenia przez Komisję Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej.    

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
                                                                                                   Przewodniczący Komisji 

                                                                                                      Kazimierz Drogowski      

protokołował:

Tomasz Dix 
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