Protokół Nr 26/2020
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 10 lutego 2020r. 


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
	
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
3. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 
4. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
5. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 

[bookmark: _Hlk535236554][bookmark: _Hlk508870140]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk31886550]Informacja w zakresie funkcjonowania Centrum Małego Dziecka i Rodziny za 2019r.;  
3. Opinia w sprawie przyznania nagrody Przedsiębiorca Roku; 
4. Realizacja budżetów jednostek pomocniczych gminy;
5. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2019r.; 
6. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową: 
7. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
8. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Dyrektor Żłobka i Kierownik Klubu Dziecięcego przedstawiły informacje z funkcjonowania Centrum Małego Dziecka i Rodziny za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Pani Pająk zapytała o pozyskiwanie środków zewnętrznych. Dyrektor Żłobka odpowiedziała, że corocznie pozyskiwane są środki z programu „Maluch”, jest to kwota 150zł. miesięcznie na dziecko, ponadto Żłobek posiłkuje się środkami z Powiatowego Urzędu Pracy oraz wpłatami rodziców. Pan Sieg zapytał o problemy zdrowotne dzieci, bo wiele z nich korzysta ze specjalistycznych poradni. Dyrektor Żłobka odpowiedziała, że ogólnie kondycja dzieci jest coraz słabsza, odporność na choroby jest mniejsza.       

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  

Dyrektor Żłobka poruszyła sprawę szczepień dzieci przyjmowanych do tej placówki. Powiedziała, że Rada Miejska może w drodze uchwały ustalić obowiązek przyjmowania do Żłobka, a także przedszkoli tylko dzieci posiadające obowiązkowe szczepienia,  wyjątkiem byłyby dzieci posiadające przeciwskazania do szczepień. Gdyby Rada miała podjąć taką uchwałę, to możliwie jak najszybciej, aby dotyczyła naboru jeszcze na obecny rok, albo w czasie późniejszym, aby dotyczyła naboru na rok kolejny. Pan Grzeca wskazał, że są dzieci które posiadają przeciwskazania medyczne do szczepień.  
     

Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjmowaniem do żłobka i przedszkoli tylko dzieci, które zostały zaszczepione w ramach szczepień obowiązkowych z uwzględnieniem możliwości przyjęcia dzieci, które posiadają przeciwskazania do szczepień. 


Ad.3. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że wpłynął jeden wniosek o przyznanie Nagrody Przedsiębiorca Roku 2019 w Gminie Sępólno Krajeńskie, złożony przez Burmistrza, dla firmy handlowo – usługowej Krzysztof Seydak z Sępólna Krajeńskiego. Kierownik Referatu Irg przedstawiła następnie wspomniany wniosek. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w wniosek. 


Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji budżetów jednostek pomocniczych Gminy za 2019r., szczegółowo omawiając wydatki samorządu mieszkańców nr 1 oraz sołectwa Włościbórz i Zboże (zbiorcza informacja o wydatkach stanowi załącznik do niniejszego protokolu).    

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  


[bookmark: _Hlk33701716]Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2020r. Nadmieniła, że zmiany polegają przede wszystkim z wprowadzenia bo budżetu rewitalizacji miasta.  

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (4 głosy „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).   


Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową. Nadmieniła, że zmiany w WPF wynikają ze zmian w budżecie.  

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (4 głosy „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).   


Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu styczniu br. 




	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  


      
[bookmark: _GoBack]                                                  		  	      Przewodniczący Komisji      
                                                   	                           Janusz Tomas


protokołował:
Tomasz Dix
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