Protokół Nr 27/2020
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 marca 2020r. 


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
	
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Beata Kozłowska. 


[bookmark: _Hlk535236554][bookmark: _Hlk508870140]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja o rozliczeniu dotacji dla MLKS „Krajna”’ 
3. Realizacja budżetu Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2019r.; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2020r.; 
5. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową;
6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przekazania dotacji dla powiatu; 
7. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
8. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację o rozliczeniu dotacji dla MLKS „Krajna” za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   


Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła informację z realizacji budżetu Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Pani Pająk zapytała, czy był wyceniany lokal użytkowy w Skarpie. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie było żadnej faktury za przeprowadzenie wyceny tego lokalu.    

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

 
Ad.4. Skarbnik Gminy poinformowała, że Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w związku z brakiem możliwości wydatkowania w bieżącym roku pełnej kwoty przeznaczonej na projekt rozbudowy skrzyżowania w Sępólnie Krajeńskim, zwrócił się pisemnie o przesunięcie części wydatków przeznaczonych na powyższe zadanie z roku 2020 na 2021r. Nadmieniła, że w bieżącym roku Zarząd Dróg Wojewódzkich planuje zapłacić wykonawcy kwotę 129.640zł., pozostała część w wysokości 39.360zł. zostanie wypłacona w 2021r. Zgodnie z powyższym Zarząd Dróg Wojewódzkich zwrócił się o zabezpieczenie przez Gminę tej kwoty w 2021r. Skarbnik Gminy dodała, że w związku z tym pismem przygotowano odpowiednią zmianę do WPF. Skarbnik Gminy poinformowała ponadto, że Urząd Marszałkowski przesłał uchwałę w sprawie wyboru do realizacji w 2020r. zadań w trybie procedury „Drogowa inicjatywa samorządowa”. W zadaniach znajduje się m.in. budowa ciągu pieszo – rowerowego wzdłuż działek nr 196 – 199 oraz utwardzenie istniejącego zjazdu z drogi wojewódzkiej na działce nr 207 wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 241 w Sępólnie Krajeńskim. Nadmieniła, że zadanie jest oszacowane na kwotę 658.494,76zł. Dofinansowanie ze strony Urzędu Marszałkowskiego wynosi 40%.           

Skarbnik Gminy przedstawiła następnie Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2020r. Poinformowała, że zmiana dotyczy przede wszystkim uwzględnienia wkładu własnego do jednorocznego zadania, o którym informuje Urząd Marszałkowski. Proponuje się, aby źródłem finansowania tego zadania był wynik finansowy za ubiegły rok.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową. Nadmieniła, że proponowana zmiana wynika z propozycji przedstawionej pisemnie przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, poza tym w związku z budową ciągu pieszo – rowerowego zwiększa się deficyt na 2020r. do kwoty realizowanego zadania.     

[bookmark: _Hlk36467462]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


[bookmark: _GoBack]Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekazania dotacji dla powiatu. Nadmieniła, że dotacja dotyczy trzech zadań tj. budowy chodnika przy drodze powiatowej we Włościborzu, uruchomieniu dodatkowych linii autobusowych na terenie Gminy oraz budowy drogi w Lutowie.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br. 




	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 


      
                                                  		  	      Przewodniczący Komisji      
                                                   	                                     Janusz Tomas

protokołował:
Tomasz Dix
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