Protokół Nr 29/2016
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 

w dniu  9 maja 2016r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald.    

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015r.; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015r.; 

4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. uchwalenia budżetu Gminy na 2016r.; 

5. Opinia Komisji w sprawie wniosku Komendanta Powiatowego Policji;  

6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015r. Poinformowała, że sporządzono dwa bilanse z wykonania budżetu, pierwszy jest to bilans kasowy, którego wynik odpowiada temu co jest w sprawozdaniu z wykonania oraz łączny bilans, rachunek wyników i zmian w kapitale wynikający z połączenia sprawozdań finansowych 16 jednostek organizacyjnych, które wchodzą w strukturę organizacyjną Gminy. Dodała, że wynik jest stratą, ponieważ jednostki nie prowadzą działalności gospodarczej i świadczą nieodpłatne usługi na rzecz mieszkańców. Pani Skarbnik powiedziała, że w roku bieżącym do spłaty pozostało zobowiązanie w wysokości 1,5 mln zł, natomiast do dyspozycji na koncie Gminy jest 1 mln 172 tys. zł, brakuje około 320 tys. zł. lecz do tego dochodzą płatności końcowe m.in. z Inkubatora Przedsiębiorczości i z Terenów Przemysłowych, a także rozliczenie VAT-u z grudnia, brakująca reszta środków zostanie wypracowana w trakcie roku budżetowego. Podkreśliła, że kwota pozostała na rachunku bankowym jest zawsze przeznaczana na spłatę zobowiązań.   Pani Skarbnik poinformowała, że Gmina w 2015r. zaciągnęła kredyt w wysokości 4,5 mln zł, ale majątek Gminy wzrósł o 9 mln zł, z tego względu, że kredyt pozwolił na pozyskanie dofinansowania i zrealizowanie trwałych inwestycji tj. budowy drogi w ramach projektu  schetynówka oraz budowy kanalizacji. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad. 3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015r. Poinformowała, że Rada Miejska po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, informacją o stanie mienia, sprawozdaniem finansowym i opinią Komisji Rewizyjnej (która jest pozytywna) podejmuje uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi absolutorium. Dodała, że także opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna, radni otrzymają ją w materiałach sesyjnych. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.
Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2016r. Poinformowała, że zmiana dotyczy jedynie zwrotu wydatków z Funduszu Sołeckiego za 2015 rok. Dodała, że nie zostało to wprowadzone wcześniej, ponieważ na początku miesiąca maja był przygotowany wniosek do Wojewody, który określał wysokość tego zwrotu, w naszej Gminie zwrot taki nie może przekraczać 40%, natomiast na podstawie wydatków i wskaźników faktyczny zwrot wyniósł 38 %, czyli 124.500zł. Podkreśliła, że kwota zwrotu zostanie przeznaczona na bieżące utrzymanie dróg.   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.
Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła wniosek Komendanta Powiatowego Policji. Poinformowała, że Komendant Powiatowy Policji zwrócił się z pismem do wszystkich samorządów naszego Powiatu o dofinansowanie zakupu pojazdu oznakowanego dla Komendy. W przedstawionym wniosku Komendant proponuje, aby z kwoty 27 tys. zł. zabezpieczonej w budżecie Gminy na dofinansowanie Policji (przeznaczenie – dodatkowe patrole i zakup paliwa) przeznaczyć 18,5 tys. zł na zakup samochodu, a pozostałą kwotę 8,5 tys. zł przeznaczyć na patrole. Resztę kwoty potrzebnej do zakupu Komenda pozyskałaby ze środków pozyskanych od innych samorządów oraz z dofinansowania Komendy Wojewódzkiej. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek. 
Ad. 6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu kwietniu br. 
Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
                                                                                          Przewodniczący Komisji 

                                                                                             Kazimierz Drogowski   

protokołował:

Tomasz Dix
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