Protokół Nr 33/2016
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 31 sierpnia 2016r.  


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Anna Buchwald. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 


1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia Komisji w sprawie ujęcia w Wieloletnie Prognozie Finansowej Gminy sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie;   
3. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


[bookmark: _GoBack]Ad.2. Skarbnik Gminy zwróciła się do Komisji o zaopiniowane ujęcia w wykazie przedsięwzięć w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy zadania polegającego na sporządzeniu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie. Nadmieniła, że szacunkowy koszt proponowanego zadania to 100tys.zł. W tym roku byłoby zlecenie wykonania zadania, płatność nastąpiłaby w 2017 i 2018r.    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość wprowadzenia w/w zadania do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.       


	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący zakończył posiedzenie. 




                                                                                   Przewodniczący Komisji     
                                                                                      Kazimierz Drogowski 


protokołował: 
Tomasz Dix 




   

