
Protokół Nr 38/2016
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 30 listopada 2016r.  


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni  goście:
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Bartosz Łangowski; 
3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Wiesława Daroń. 



Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w sprawie decyzji Wojewody w sprawie zwiększenia i zmniejszenia planu dotacji celowej dla Gminy;     
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. wprowadzenia opłaty targowej, określenia jej wysokości oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa;   
4. Wolne wnioski i zakończenie.         

      W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że w dniu 22 listopada br. Burmistrz zmienił zarządzeniem uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2016r. Dodała, że spowodowane to zostało czterema decyzjami Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, w tym trzema o zwiększeniu i jednej o zmniejszeniu dotacji celowej dla Gminy. Ogólnie budżet został zwiększony o kwotę 1.088.902,02zł. z przeznaczeniem środków na wypłaty przede wszystkim świadczeń wychowawczych. 

Komisja przyjęła przedstawioną informacje do wiadomości.        


Ad.3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Bartosz Łangowski przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia jej wysokości oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa. Nadmienił, że stawka opłaty nie ulega zmianie, aktualizacji wymagało wprowadzenie obowiązywania uchwały na 2017r. 
[bookmark: _GoBack]Pan Herder stwierdził, że projekt uchwały powinien zostać przyjęty warunkowo, bowiem został przygotowany na ostatnią chwilę przed Sesją. Jego zdaniem takie sytuacje nie powinny mieć więcej miejsca, następnym razem w podobnej sytuacji projekt nie powinien zostać przyjęty przez Komisję.    
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Komisja stwierdziła jednocześnie, że w latach kolejnych projekt uchwały z w/w zakresu powinien  być przedstawiany terminowo tj. podczas planowanych posiedzeń resortowych Komisji Rady Miejskiej. Komisja zaznaczyła także, że w projekcie uchwały powinien być zawarty zapis informujący o stanowisku resortowych Komisji Rady wobec tego projektu. 


Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
Pan Tomas nawiązał do proponowanych cen za wywóz odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych. Jego zdaniem proponowane zwiększenie cen o 200% w porównaniu z obecnie obowiązującymi jest zbyt wysokie, nie wie czym zostało ono podyktowane. Dodał, że ta propozycja wzbudza kontrowersje wśród przedsiębiorców. Pan Tomas poinformował także, że do wzorów deklaracji przesłanych przedsiębiorcom nie załączono wykazu norm, załączono natomiast stawki, które jeszcze nie zostały uchwalone, deklaracje te przedsiębiorcy mieli złożyć do 15 listopada br. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Wiesława Daroń wyjaśniła, że przedsiębiorcy do dnia 15 listopada br. mieli złożyć jedynie deklaracje o częstotliwości wywozu, sprawa deklaracji w sprawie ilości pojemników zostanie załatwiona oddzielnym pismem.         



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.     

        


                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  



protokołował:
Tomasz Dix 
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