Protokół 
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki prorodzinnej Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 28  stycznia 2015r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia Komisji dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Na wstępie Pan Drogowski wyjaśnił, że podjęcie uchwały jest niezbędne, związane jest z nowelizacją ustawy, należy zmienić zapis, aby móc zgodnie z prawem pobierać opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości. Dodał, że dotychczasowe wysokości stawek nie ulegają zmianie, obecnie jednak stawką podstawową będzie stawka za odpady segregowane, w poprzednim zapisie stawką podstawową była stawka za odpady niesegregowane, którą obniżało się dla odpadów segregowanych.  
Pani Skarbnik powiedziała, że zmieniona ustawa wprowadza maksymalne limity stawek, nasze stawki mieszczą się w tych limitach, dlatego  w naszej uchwale dochodzi tylko do zmiany zapisu określającego wysokość stawki podstawowej. Podjęcie tej uchwały jest niezbędne, w związku z faktem, że zgodnie z nowelizacją ustawy, uchwały podjęte na podstawie dotychczasowych przepisów tracą moc z dniem 1 lutego br. Czyli jeśli nie zmienimy uchwały, to nie będzie można skutecznie pobierać opłaty od mieszkańców. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej przedstawił następnie Komisjom projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  
Pan Drogowski zasygnalizował, że obecnie należy doprowadzić do objęcia systemem gospodarowania odpadami także przedsiębiorstwa. W tym celu na wstępie trzeba pozyskać dane odnośnie dotychczasowego wywozu nieczystości z posesji przedsiębiorstw. Opłaty od przedsiębiorstw pozwolą na zasilenie funduszu, jakim dysponuje system gospodarowania odpadami. Dodał, że do tej pory przedsiębiorcy zawierają umowy bezpośrednio z Zakładem Gospodarki Komunalnej. Pan Tomas podkreślił, że na pewno większe firmy takie umowy mają podpisane, jednak jest dużo mniejszych firm, które takiej umowy nie posiadają, wytwarzane tam odpady są często przynoszone do domu i wystawiane jako odpady wytworzone w gospodarstwach domowych, odpady są także podrzucane do pojemników wspólnot mieszkaniowych. Pan Herder stwierdził, że dotychczasowe rozwiązanie prawne nie jest do końca uregulowane, bo za gospodarkę odpadami odpowiada Gmina, tymczasem zakłady pracy uiszczają opłatę za wywóz do Zakładu Gospodarki Komunalnej. Pan Drogowski powiedział, że właśnie dlatego na szczeblu Gminy należy ujednolicić system, tak aby wszystkie środki wpływały do Gminy z przeznaczeniem na finansowanie systemu. Pan Dera nadmienił, że ustawodawca dał wybór gminom, tj. objęcie od razu systemem zarówno osoby fizyczne jak i prawne, bądź objęcie na początku tym systemem tylko osoby fizyczne, co stało się w przypadku naszej Gminy. Pan Dankowski zapytał, skąd można pozyskać dane o ilości odpadów wywożonych od przedsiębiorstw. Pan Dera odpowiedział, że o takie dane należy zwrócić się do Zakładu Gospodarki Komunalnej, udostępniona dokumentacja będzie konfrontowana z danymi zawartymi w deklaracjach, które złożą przedsiębiorcy. Pan Dankowski zwrócił uwagę na to, jaką opłatą objąć osobę, która prowadzi działalność w miejscu zamieszkania.           

Wobec braku wolnych wniosków Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                 Przewodniczący Komisji                   

                                                                                                       Budżetu i Handlu 

                                                                                                     Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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