Protokół Nr 46/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 8 maja 2017r.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni  goście: 
1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r.; 
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016r.; 
4. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu Gminy za 2016r. Nadmieniła, że na to sprawozdanie składa się bilans z wykonania budżetu Gminy za 2016r. w ujęciu kasowym oraz bilans łączny, czyli suma wszystkich bilansów jednostek organizacyjnych Gminy w ujęciu memoriałowym (bilanse stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Wyjaśniła, że pierwszy z bilansów wskazuje po stronie aktywów stan środków pieniężnych i należności na koniec roku, a po stronie pasywów wysokość zobowiązań w tym finansowych oraz wynik budżetu i pozostałe środki. Na koniec roku na stanie konta było ponad 2.900tys.zł., należności wynosiły ponad 278tys.zł. Stan zadłużenia, łącznie z rozliczeniami z Ministerstwem, Wojewodą, z organizacjami pozarządowymi wynosił 8.741.546,71zł. Wyniki budżetu stanowiący nadwyżkę to kwota 2.640.580,52zł. Kwota 843.098zł. to środki otrzymane na koniec roku jako subwencja przeznaczona na styczniowe wypłaty dla nauczycieli. Majątek Gminy na początek roku wynosił 125.034.801,21zł., a na koniec nie licząc udziałów 130.383.358,10zł. W bilansie łącznym wskazuje się aktywa i pasywa w ujęciu memoriałowym, czyli należności i zobowiązania tj. majątek po amortyzacji oraz stan funduszu wszystkich jednostek organizacyjnych. Nadmieniła, że wynik finansowy jednostek organizacyjnych jako świadczących nieodpłatne usługi zamknął się stratą.     
Pan Herder zapytał, skąd znalazła się kwota 50tys.zł. z przeznaczeniem na Żłobek takie informacje zostały podane w prasie. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że środki przeznaczone na Żłobek zostały przyznane decyzją Wojewody. Pan Tomas stwierdził, że z załącznika inwestycyjnego wynika, że środki te pochodzą z budżetu Gminy, przeznaczono je na funkcjonowanie mini zoo. Jego zdaniem powinien być tam zapis, że środki pochodzą z innego źródła finansowania. Skarbnik Gminy powiedziała, że środki Wojewody były na funkcjonowanie miejsc w Klubie Dziecięcym i Żłobku i opiekunów dziennych. Pan Tomas nawiązał do przewidywanego powstania mini zoo przy Żłobku, pytaniem jest jego dalsze utrzymanie, będą koszty weterynarza, karmy, osoby doglądającej zwierzęta. Pan Herder dodał, że nie wierzy, iż pracownicy będą zajmowali się zwierzętami, wprawdzie taki był zamysł, ale jednak na pewno będzie do tego celu potrzebna odpowiednia osoba. Burmistrz stwierdził, że można zaprosić na posiedzenie Komisji  Dyrektor Żłobka, celem udzielenia wyjaśnień.  Pan Drogowski powiedział, że Komisja zwróci się o udzielenie wyjaśnień w tej sprawie na następnym swoim posiedzeniu.              

Skarbnik Gminy przedstawiła następnie Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2016r.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.3. Skarbnik Gminy poinformowała, że udzielenie absolutorium wiąże się z pięcioma dokumentami, sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2016r., sprawozdaniem finansowym, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, informacją o stanie mienia Gminy i opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej. Nadmieniła, że RIO wydało pozytywną opinię w zakresie wykonania budżetu Gminy za 2016r., natomiast Komisja Rewizyjna wyda swoją opinię w tej sprawie w dniu jutrzejszym. 
Pan Tomas zapytał, czy będą docelowe umorzenia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jest to kwota 4.353tys.zł. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie, ponieważ wszystkie umorzone pożyczki zostały już zamknięte. Obecnie pozostała głównie duża pożyczka z przeznaczeniem na kanalizację we Włościborzu, była ona dofinansowana ze środków unijnych, dlatego nie podlega ona umorzeniu.       

Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016r.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu kwietniu br. 


Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

-  Pan Herder zasygnalizował, że mieszkańcy Nowego Rynku, podczas trwającej przebudowy nawierzchni tej ulicy, aby wyjść z mieszkań muszą schodzić ze skarpy po 60 - 70cm. Burmistrz odpowiedział, że po interwencji telefonicznej radnej zwrócono się do kierownika budowy o odpowiednie zabezpieczenie przejść dla mieszkańców. Dodał, że wszelkie uwagi odnośnie Nowego Rynku można zgłaszać do Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. Pani Miczko zapytała o inspektora nadzoru tej przebudowy. Burmistrz odpowiedział, że jest to osoba z zewnątrz wyłoniona w ramach przetargu; 

- Pan Herder zwrócił się o przekazanie informacji na temat wybuchu gazu w Sikorzu. Burmistrz wyjaśnił, że w budynku w Sikorzu zamieszkuje 19 osób (8 rodzin), 7 mieszkań jest prywatnych, 1 komunalne. Wybuch gazu nastąpił w mieszkaniu prywatnym, na piętrze, zamieszkujące tam dwie starsze osoby z poparzeniami przewieziono do szpitali. Rodzina z mieszkania komunalnego została umieszczona w budynku na obiektach Centrum Sportu i Rekreacji, reszta rodzin zamieszkała tymczasowo u rodziny albo u znajomych. Dodał, że w zamierzeniach jest odbudowa mieszkań, w tym celu zamierza się zwrócić o dobrowolne wpłaty, a także o dofinansowanie z budżetu Gminy. Każda rodzina otrzyma jednorazową pomoc w wysokości 2tys.zł. z Ośrodka Pomocy Społecznej, oddzielną sprawą jest kwestia wypłaty ubezpieczenia. Pan Tomas zasugerował rozeznanie możliwości otrzymania pomocy finansowej z budżetu państwa; 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że prawdopodobnie Gmina otrzyma dofinansowanie na przebudowę nawierzchni ulicy Przemysłowej i modernizacje sali kinowej w Centrum Kultury i Sztuki. Dofinansowanie do ulicy Przemysłowej wyniosłoby 85% kosztów realizacji inwestycji a do CKiS 1.850tys.zł. Dodała, że ogłoszenie przetargów na realizacje tych inwestycji nastąpiłoby już w miesiącu maju br., tak aby wprowadzić te dwa zadania do budżetu w miesiącu czerwcu br. Na te dwa zadania istnieje zamiar posiłkowania się kredytem, jego wysokość zostanie określona po przeprowadzeniu przetargów. Podkreśliła, że założeniem, zgodnie z wytycznymi Urzędu Marszałkowskiego, jest przeprowadzenie tych dwóch inwestycji do końca miesiąca listopada br.             



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 




                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  
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