Protokół Nr 50/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 8 sierpnia 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni  goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
2. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 
3. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak;
4. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Grzegorz Gliński;
5. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik.   

[bookmark: _Hlk478121995]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Rozpoznanie wniosku Rady Sołeckiej Sołectwa Wałdowo;
3. Sprawozdania z działalności ZGK i ZTiU za 2016r. i I półrocze 2017r.; 
4. Realizacja budżetu w Referacie Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;  
5. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2017r.; 
6. Opinia Komisji w sprawie uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2017r.; 
7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy; 
8. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
9. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2 Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła wniosek Rady Sołeckiej Sołectwa Wałdowo. Poinformowała, że Rada Sołecka zaproponowała zakup nowego samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej z racji tego, iż jest ona najbardziej mobilną Ochotniczą Strażą Pożarną w gminie, głównie z okazji 100- lecia, które nastąpi w 2022r. Dodała, że ewentualny zakup nastąpi w następnej kadencji Rady Miejskiej, natomiast zgodnie z wnioskiem zostaje poddane to do wiadomości Komisji. Z informacji Komendy Powiatowej Straży Pożarnej wynika iż jest to koszt 750 tys. zł., z czego w obecnym roku 300 tys. zł udałoby się pozyskać z dotacji, reszta kwoty musiałaby zostać zabezpieczona w budżecie Gminy.;; Zastępca Burmistrza powiedział, że jest to jedynie kwota orientacyjna, która może ulec zmianie. Natomiast Zarząd Główny Państwowej Straży Pożarnej wg nowych przepisów musi zrobić rozpoznanie czy faktycznie sprzęt jest potrzebny.  

Komisja przyjęła przedstawiony wniosek do wiadomości.  

Ad.3. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej przedstawił Komisji sprawozdanie z działalności spółki za 2016r. i I półrocze 2017r. (stanowi załącznik do protokołu). 

Prezes Zakładu Transportu i Usług Pan Grzegorz Gliński przedstawił Komisji sprawozdanie z działalności spółki za 2016r. i I półrocze 2017r. (stanowi załącznik do niniejszego protokołu) Poinformował, że od 01.01 do 31.12.2016r. funkcję Prezesa Zakładu pełniła Pani Maria Grochowska. Natomiast Rada Nadzorcza nie zmieniła się i działa w takim samym składzie.  Dodał, że Spółka od lat ma ujemny wynik finansowy, zatem trzeba wdrożyć działania, które będą temu przeciwdziałać. Pan Herder zapytał co ma wpływ na ujemny wynik finansowy. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w ZTiU funkcjonują trzy działy, które wypracowują odpowiednie środki. Trzeba mieć na uwadze fakt, że w przypadku robót budowlanych najpierw trzeba ponieść koszty na zakup potrzebnych materiałów. Należy skupić się na końcówce roku i prognozach finansowych.  Pan Gliński powiedział, że na początku faktycznie jest tak że najpierw trzeba zakupić odpowiedni materiał. W dziale budowlanym należy także zwrócić uwagę na fakt że w miesiącach zimowych nie można zakładać dużych przychodów ze względu na warunki pogodowe. Dodał, że jeśli chodzi o stratę pojawia się tendencja spadkowa np. została zakupiona kosiarka aby nie trzeba było zlecać wykaszania trawy podwykonawcom. Pani Skarbnik ponadto poinformowała, że spółka jest w trakcie reorganizacji, będzie to miało późniejszy wpływ na wynik finansowy. Zmieniła się ustawa o zamówieniach publicznych, w związku z czym Rada Nadzorcza zaproponowała, aby 90% zleceń pochodziło od Gminy. Spółka zatem będzie działała na zasadzie non profit, czyli nie będzie przynosiła dużych zysków. Pan Lesinski zapytał, czy jest zapewniony do końca roku front robót. Pan Gliński powiedział, że jest zapewniony do początku przyszłego roku. Pan Herder powiedział, że  Gmina cofa się do początku XIX wieku, ponieważ nie do pomyślenia jest fakt, iż w XXI wieku zatrudnieni pracownicy miotłami zamiatają ulice miasta. Jego zdaniem powinny działać zamiatarki, które są w posiadaniu spółki. Pan Gliński odpowiedział, że ZTiU obecnie wynajmuje zamiatarkę, która jest w fazie testowania, jeśli sprawdzi się to zostanie zakupiona. Pan Herder powiedział, że nie widział żadnej zamiatarki na ulicach, a z wcześniejszych informacji wynika że zakład posiada dwie zamiatarki. Pan Gliński odpowiedział, że jest to prawdą, spółka posiada dwie zamiatarki lecz służyły one użytkowaniu wewnętrznemu np. po zakończeniu realizowanej inwestycji. Jedna z zamiatarek posiada mały pojemnik, poprzez to potrzebny był do obsługi ciągnik. Obecnie testowana jest zamiatarka samojezdna, która ma większy zbiornik i do jej obsługi potrzebny jest jeden pracownik. Zastępca Burmistrza dodał, że część pracowników ZTiU pracuje w ramach pomocy realizowanej przez Powiatowy Urząd Pracy lub Ośrodek Pomocy Społecznej. Swego czasu ZTiU zatrudniał samodzielnie pracowników, obecnie po przekształceniu go w spółkę gminną zatrudnia pracowników Gmina. Pan Tomas powiedział, że w jego ocenie najgorzej wychodzi dział transportu. Zauważył, że został zakupiony zbiornik paliwowy, lecz  niekoniecznie może przynieść to dużych oszczędności, z własnego przykładu wie, że oszczędności są niewielkie, a nawet w niektórych miesiącach paliwo jest tańsze na stacjach benzynowych. Ponadto zapytał, jak długo można testować zamiatarkę, ponieważ widział że jest ona na terenie zakładu już od dłuższego czasu. Najgorsza sytuacja jest na osiedlach, gdzie niedrożna jest kanalizacja deszczowa, problem jest także ze studzienkami kanalizacyjnymi. Wszystkie te zadania powinny być realizowane na bieżąco. Dodał, że osoby zatrudnione zamiatają ulice wprost do studzienek co powoduje późniejsze ich zapychanie. Niedługo zacznie się także okres na transport słomy, co również doprowadzi zapychało studzienki. Ponadto stwierdził, że ZTiU nie wyrobi się na czas z budową ul. Kochanowskiego i Kusocińskiego. Pan Gliński powiedział, że obecnie spółka nie jest w stanie zakupić zamiatarkę, ponieważ ma inne wydatki. Jej zakup będzie się odbywać w ramach transakcji wiązanej czyli zakup za materiał z ul. Przemysłowej, jednak pozyskanie materiału z tej ulicy nastąpi  dopiero na przełomie października i listopada. Pan Gliński dodał, że remont ulic przeciąga się ze względu na opady deszczu, przez które trzeba było wypompowywać zalegającą wodę z wykopów, w tym roku prace zostaną na pewno zakończone jednak nie wiadomo w którym miesiącu. Pan Tomas zapytał czy wiadomo kiedy zostanie zrealizowany przetarg na remont sali kinowej.  Pani Skarbnik odpowiedziała, że umowa o dofinansowanie była podpisana na koniec czerwca, potem zadanie uznano jako dwuletnie, ponieważ poprzedni termin był niewystarczający. Przetarg ogłoszono 2 sierpnia po 40 dniach w związku z wymogami unijnymi. W przypadku ul. Przemysłowej są przygotowane dokumenty do podpisania umowy o dofinansowanie, Gmina liczy na to że nastąpi to w sierpniu. Jeśli faktycznie by tak było to nie jest realne zrealizowanie tej inwestycji w tym roku. Pani Miczko zapytała jak odbywa sie segregacja śmieci na cmentarzu. Pan Gliński odpowiedział, że segregacja nie odbywa się tak jak powinna, mieszkańcy pomimo odpowiedniego oznakowania pojemników wrzucają do nich mieszane odpady. 

Pan Dariusz Krakowiak przedstawił Komisji sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej (stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował, że na wynik składają się wysokie ceny sprzedaży słomy, niewprowadzanie podwyżek za opłaty oraz w związku z wybudowaniem nowej oczyszczalni ścieków wzrost cen energii związanych z jej funkcjonowaniem. Do tego dochodzi opodatkowanie w związku z nową infrastrukturą. Pan Krakowiak dodał, że zaczynają się problemy z wykwalifikowaną kadrą, ponieważ pracownicy odchodzą aby świadczyć swoje usługi, a ciężko jest o dobrych pracowników z odpowiednimi kwalifikacjami do obsługi stacji uzdatniania wody lub oczyszczalni ścieków. Ponadto Pan Krakowiak powiedział, że ZGK ma dużo prac komercyjnych w okresie letnim i potrzeba jest większej siły roboczej aby móc wywiązać się z terminów. Pan Tomas zapytał dlaczego zrezygnowano z bieżącego fakturowania  opłat za wodę, ponieważ kiedyś pracownik chodząc po domach zostawiał od razu rachunek. Pan Krakowiak odpowiedział, że jest to spowodowane tym iż wprowadzono odczyt radiowy. Dzięki temu zatrudnia się tylko maksymalnie dwóch pracowników, jednego na wieś i drugiego na miasto, gdzie kiedyś zatrudniano ich kilku, natomiast z czytnika radiowego nie ma możliwości drukowania rachunków. Pracownik pobierając odczyt zaoszczędzi więcej czasu, dopiero przyjeżdżając do firmy drukuje się faktury, gdzie rozwozi je firma kurierska przy niewielkich kosztach. Pan Lesinski zapytał czy nie ma możliwości wysyłać e-faktury, bądź powiadomień SMS. Pan Krakowiak odpowiedział, że jest taka możliwość, jednak taka osoba musi przyjść i podpisać stosowne oświadczenie w tym zakresie. Dodał, że dzięki temu że Zakład posiada wysoką amortyzację może zaciągać zobowiązania, kwota roczna z tytułu zaciągniętych zobowiązań wynosi 800 tys. zł. Pan Drogowski poruszył sprawę opłat, powiedział, że nie ma liczników kanalizacyjnych, a taka pozycja widnieje na fakturze. Jego zdaniem jest to błąd. Pan Krakowiak wyjaśnił, że na fakturze widnieje numer licznika, jest to sposób weryfikacji określonego odbiorcy. Jest w tym zakresie wydane stosowne rozporządzenie Ministra Budownictwa. Odczyt za ścieki wykonuje się także na podstawie wodomierza. W tym zakresie płatność odbywa się na podstawie abonamentu za ścieki. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że abonament który swego czasu płaciło się tylko za wodę został podzielony na wodę i ścieki. Można porównać fakturę z tamtego i z tego okresu. Pan Drogowski dodał, że trzeba tą sytuację ludziom wyjaśnić, ponieważ mają oni pretensje. Pan Krakowiak powiedział, że na fakturze jest zapis że jest to rozliczenie abonamentu. Ponadto spółka stara się aby nie podnosić opłat mimo tego iż dział wodociągowy jest na „minusie” i nie jest w stanie pokryć tej różnicy na pracach komercyjnych. Dodatkowo wejdzie w życie nowa ustawa Prawo Wodne, w wyniku której spółka będzie odprowadzać ok. 300 tys. zł składki za wody opadowe. W takiej sytuacji spółka będzie zmuszona do podniesienia stawek za wodę o 0,50 - 0,60 gr na m3 . W ocenie Prezesa ZGK jakość wody jest na bardzo dobrym poziomie, ponadto w projekcie jest wykonanie magistrali od ujęcia ZGK w kierunku ronda im. Kazimierza Wielkiego, być może jej budowa odbędzie się w przyszłym roku lub za dwa lata. Pan Tomas powiedział, że z tego co się orientuje na ul. Wojska Polskiego za kanalizację deszczową Gmina płaci do powiatu, a powiat nie płaci za korzystanie z instalacji. Pan Krakowiak odpowiedział, że powiat nie płaci, ponieważ Gmina nie ma wprowadzonej opłaty za wodę opadową. Niektóre gminy w Polsce mają wprowadzoną taką opłatę i wtedy opłata jest uiszczana. Zastępca Burmistrza powiedział, że na ul. Wojska Polskiego Gmina ponosi opłatę za wkład w kanalizację sanitarną, za kanalizację deszczową nie płaci. Ponadto Pan Krakowiak poinformował, że bardzo dobra jest jakość wody ze stacji uzdatniania wody, natomiast ze względu na awarie starej sieci woda ta ulega zabrudzeniu. Przy okazji remontu została wymieniona sieć na Nowym Rynku, natomiast potrzeba jest wymiany jej w całym mieście, między innymi stworzenia magistrali ze stacji uzdatniania wody w kierunku ronda. Dodał, że największe prawdopodobieństwo awarii jest w okresach suszy, gdzie jest największe zapotrzebowanie na wodę. Pan Krakowiak powiedział, że dużo problemów jest z blokami w Piasecznie, ponieważ zapycha się sieć i należy ją często oczyszczać. Ponadto dodał, że ukazał się wyrok Sądu Najwyższego w sprawie pobierania opłat za przyłącze do sieci, w wyniku czego właściciel nieruchomości zobowiązany jest do pokrycia wszystkich kosztów wykonywania przyłączy. Pan Lesinski zapytał od kiedy to obowiązuje. Pan Krakowiak odpowiedział, że wyrok ukazał się pół roku temu, natomiast cały czas ukazują się do niego interpretacje, co jest analizowane przez firmy wykonujące tego typu zadania. Jednak ZGK nie wprowadził w tym zakresie żadnych zmian, sieć projektowana jest do granic nieruchomości.  Prezes ZGK powiedział, że zostanie sprzedana nieruchomość po sklepie, który został zlikwidowany ze względu na małą opłacalność. Zostanie także zrealizowany PSZOK przy oczyszczalni ścieków, w porozumieniu z Gminą, ponieważ trzeba później wywieźć śmieci do Bladowa lub Sulnówka. Inna sprawa jest z odpadami zielonymi, ponieważ worki zostają odbierane przez zakład i tak jest napisane w regulaminie. Powyżej pewnej ilości muszą być one samodzielnie przywożone do PSZOKu. Zakład Gospodarki Komunalnej świadczy usługi w Gminie Sępólno, Sośno i 20% w Gminie Nakło. Pan Herder zapytał jak odbywa się segregowanie szkła. Pan Krakowiak odpowiedział, że segregacja i przygotowywanie szkła do sprzedaży odbywa się we Włościbórku, gdzie później przewozi je się do Bladowa, za co również trzeba zapłacić. W przypadku niedostarczenia go zostają naliczone kary. Zdaniem Pana Herdera spółdzielnie nie powinny mieć podpisanych umów na zbiórkę odpadów selektywnych, ponieważ większość mieszkańców i tak nie prowadzi segregacji jak powinna. Pan Krakowiak odpowiedział, że wśród mieszkańców zwiększana jest świadomość prowadzenia segregacji, lecz nie zawsze będzie ona przebiegała jak należy. Ponadto Pan Krakowiak powiedział, że pomimo to iż ZGK posiada stratę bardzo dobrze prosperuje z uwagi na to iż ma on duży odpis amortyzacyjny, wykazuje się płynność finansową, zatem nie ma powodów do obaw. Pan Herder dodał, że widział że samochód ZGK został transportowany przez pomoc drogową. W związku z tym zapytał czy jest planowana zmiana taboru. Prezes ZGK odpowiedział, że tabor jest cały czas wymieniany, w przyszłym roku z większych wydatków będzie planowany zakup śmieciarki. Pani Miczko zapytała o kanalizację w Komierowie, ponieważ zna tam rodzinę która nie ma podłączonej kanalizacji do posesji. Pan Krakowiak powiedział, że kanalizacja jest sukcesywnie wykonywana, natomiast ZGK musi otrzymać zlecenie od Gminy aby móc realizować poszczególne zadania. Natomiast zgodnie z ustawą każdy z mieszkańców musi zapłacić za przyłącze. 

Komisja przyjęła przedstawione sprawozdania do wiadomości.   

Ad. 4 i 5 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2017r. wraz z realizacją budżetu w Referacie Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Poinformowała, że wg planu budżet jest deficytowy. Deficyt wynosi 2 mln 260 tys. zł, jest on pokryty w części z wyniku finansowego z poprzednich lat oraz z planowanego na ten rok kredytu. Dochody zostały wykonane w prawie 52%, natomiast wydatki w 45%.  Wynik w2 jakim zamknęło się półrocze to nadwyżka w wysokości  ponad 3 mln 378 tys. zł. Struktura dochodów bieżących to dofinansowanie w kwocie ok. 9 % w stosunku do planu, dochody własne ok. 30 %, subwencje ponad 31 %, dotacje i środki 30%. Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych w tym roku wynoszą 733 tys. 711 zł, w I półroczu Burmistrz umorzył zaległości podatkowe na kwotę 1195 zł oraz rozłożył na raty 612 zł, głównie dot. podatku rolnego. Pani Skarbnik dodała, że wydatki bieżące są sporządzone na podstawie informacji i sprawozdań jednostek organizacyjnych. Wydatki majątkowe stanowią w stosunku do planu ok. 20 % ogółu wydatków w tym roku. Składają się na to: podwyższenie kapitału zakładowego ZGK na budowę wodociągów w Lutówku na kwotę 100 tys. 100 zł, 4000 zł na opracowanie analizy kosztowej dla budowy wodociągów w Wałdówku, z czego wykonanie wyniosło 3690 zł,  25 tys. zł przeznaczono na budowę chodników przy drogach powiatowych, gdzie obecnie podpisano porozumienie ze Starostwem Powiatowym, zadanie przewidziane jest do realizacji w II półroczu, natomiast zakres zadania zostanie ustalony. Z inwestycji drogowych zrealizowano ul. Bema i Kusocińskiego oraz ul. Kochanowskiego, zadanie jest realizowane przez ZTiU, gdzie plan na to zadanie wynosi prawie 2 mln 10 tys. zł, a zapłacono prawie 505 tys. zł. Zadanie to jest w trakcie realizacji, w I półroczu wykonano ul. Bema i Kusocińskiego, rozpoczęto budowę ul. Kochanowskiego, planowany termin realizacji wg umowy to 30 września br. Do tego dochodzi przebudowa ul. Nowy Rynek, wg planu wynosi ona 1 mln zł, zadanie jest prawie w pełni zrealizowane, budowa drogi Wałdowo- Toboły wg planu na 701 tys. zł, inwestycja przewidziana jest do realizacji w II półroczu, Gmina jest już po postępowaniu przetargowym gdzie okazało się że plan zabezpieczony na ten rok jest niewystarczający w związku z tym podwyższono go o 150 tys. zł, aby nie wstrzymywać planu robót. Pani Skarbnik wyjaśniła, że łącznie inwestycja ta zatem wyniesie 850 tys. zł, jest to praktycznie taka sama długość odcinka jak została wykonywana w roku ubiegłym za 545 tys. zł, jest to przykład na to jak wysoko wzrosły ceny. Ponadto do inwestycji zalicza się budowę drogi Zboże – Osiedle na kwotę 800 tys. zł, gdzie również uzupełniono plan po podwyższeniu kosztów. Została w tym zakresie podpisana umowa z wykonawcą, dofinansowanie na to zadanie pochodzi z FOGR w kwocie 86,5 tys. zł. Termin zakończenia tego zadania jest przewidziany na koniec listopada br. Na budowę ul. Przemysłowej jest plan na koniec półrocza w kwocie 3 mln 200 tys. zł. Obecnie nie została podpisana umowa o dofinansowanie na poziomie 85%, inwestycja będzie realizowana na przełomie lat 2017/2018. Pani Skarbnik dodała, że zaplanowano także 15 tys. zł na wykonanie dokumentacji na przebudowę drogi w Dziechowie oraz wykonanie dokumentacji dot. rewitalizacji miasta, planowo na 110 tys. zł. Na materiał do utwardzania dróg przeznacza się kwotę 200 tys. zł, plan jest wykorzystany w prawie 77 %. Zaplanowano 100 tys. zł na oznakowanie ścieżki rowerowej wokół jeziora wraz z budową miejsc przystankowych. Jest to zadanie realizowane w ramach budżetu obywatelskiego. W I półroczu dokonano tzw. wizji lokalnych, dodatkowo podpisano umowy  z wykonawcami wiat przystankowych oraz wstępnego zagospodarowania terenu przy wiatach. Zastępca Burmistrza poinformował, że firma która miała realizować te przystanki przed wczoraj zrezygnowała, zatem zostanie zgłoszone nowe zapytanie ofertowe. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że na gospodarkę mieszkaniową jest przeznaczone 396 tys. zł wg planu, to remont i adaptacja budynku w Zalesiu na cele mieszkalne. W budynku zaplanowano trzy mieszkania na cele komunalne i socjalne. Gmina podpisała umowę na dofinansowanie 5 % z BGK. Zadanie zostało zakończone i wkrótce zostanie oddane do użytku po wyposażeniu ich w podstawowe sprzęty. Pani Skarbnik dodała, że uiszczono kolejną ratę za wykup nieruchomości przy ul. Przemysłowej w wysokości 27 tys. zł oraz zakupiono nieruchomości na Osiedlu Leśnym tj. dwie działki za 127 920 zł z bonifikatą. W tym dziale zaplanowano również termomodernizacje budynków użyteczności publicznej tj. budynki przy kompleksie sportowym CSiR, szkoła podstawowa w Zalesiu oraz budynku Urzędu Miejskiego i Starostwa. Zadanie to zostanie zrealizowane na przełomie lat 2017/2018 w dwóch etapach. W pierwszym etapie jeszcze w tym roku zostanie zrealizowana termomodernizacja szkoły podstawowej w Zalesiu oraz  budynki przy CSiR. Pani Skarbnik poinformowała, że w dziale działalność usługowa mieści się wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego dla Gminy, w tym zakresie została podpisana umowa z wykonawcą. Wartość tego zadania to 65 tys. 700 zł i jest ono w trakcie realizacji. Płatność nastąpi po przedłożeniu dokumentacji. W dziale administracja publiczna zakupiono sprzęt komputerowy i biurowy na potrzeby Urzędu Miejskiego na 31 700 zł. W OSP wg planu 12 tys. zł przeznaczono na modernizację remizy OSP Lutowo, łazienki oraz instalacje elektryczne. Planowany termin zakończenia przewidywany jest na II połowę br. Pani Skarbnik dodała, że w oświacie przeznaczono 130 tys. zł na adaptację lokalu na oddział przedszkolny w ZS w Lutowie, zlecono wykonanie dokumentacji projektowej i zadanie jest w trakcie realizacji. Natomiast w Gminnym Przedszkolu Nr 2 zaplanowano zakup patelni elektrycznej wg planu na kwotę 6400 zł, zadanie jest przewidziane do realizacji w okresie wakacyjnym. Ponadto przekazano 50 tys. zł na podwyższenie kapitału zakładowego ZTiU na zakup autobusu do przewozu dzieci. W dziale rodzina Żłobek pozyskał środki w kwocie 50 tys. zł na modernizację i zagospodarowanie terenu placu zabaw, jest to partnerstwo gminy w ramach projektu „Aktywni Rodzice w Sępólnie Krajeńskim”. W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska wykonano dokumentacje oraz studium wykonalności dla projektu „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego” w kwocie 117 tys. zł, również podpisano umowę na wykonanie dokumentacji na budowę sieci oświetlenia ulicznego, głównie osiedla w stronę Kawli. Pani Skarbnik dodała, że wyłoniono wykonawcę na wybudowanie świetlicy wiejskiej w Komierowie, zadanie to jest realizowane na przełomie lat 2017/2018, na ten rok zaplanowana jest kwota 250 tys. zł. Łącznie na tą inwestycje zaplanowano 760 tys. zł. Przebudowa i wyposażenie sali widowiskowo-kinowej to zadanie dofinansowane w 85% w ramach RPO, jednak nie więcej niż 1 mln 850 tys. zł, będzie realizowane również na przełomie dwóch lat. Obecnie ogłoszono przetarg na wykonawcę zadania. Łączna wartość zadania to 3 mln 800 tys. zł. Zastępca Burmistrza dodał, że przetarg był bardzo skomplikowany ponieważ potrzebny był także sprzęt akustyczny do wyposażenia sali. Pani Skarbnik dodała, że ostatnim zadaniem wykonanym w I półroczu była budowa placu zabaw w Wałdowie w ramach budżetu obywatelskiego w kwocie 100 tys. zł, jednak ostateczna kwota wynosiła ok. 87 tys. zł. Pani Skarbnik dodała, że gmina ma zabezpieczone środki w wysokości 50 tys. zł na wkład własny do projektów unijnych w ramach PROW. Ponadto poinformowała, że gmina zaczynała rok z długiem 8 791 423 zł, w I półroczu spłacono 809 964 zł. Na koniec czerwca gmina 7 mln 981 tys. zł. Pan Herder zapytał czy w ramach inwestycji Wałdowo – Toboły zostały przeprowadzone rozmowy z Lasami Państwowymi. Pani Skarbnik odpowiedziała, że zostało wysłane pismo z zapytaniem i dokumentacją na tą drogę jednak nie dotarła jeszcze odpowiedź w tym zakresie.  Pani Miczko zapytała czy są naliczane kary w związku z niewywiązaniem się w terminie firmy która wykonuje remont ul. Nowy Rynek. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że kary mogą zostać naliczane dopiero po zakończeniu robót. 

Komisja zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2017r. jednogłośnie pozytywnie. 

Ad. 6 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2017r. Poinformowała, że plan dochodów uwzględnia między innymi środki na bieżące utrzymanie dróg. Zwiększono plan do wysokości wykonania poprzez wpływy z dzierżawy obwodów łowieckich 1000 zł, wpływy z najmu lokali użytkowych w wysokości 10 720 zł, co będzie miało swoje odzwierciedlenie po stronie wydatków. 1380 zł zwiększenie planu z tytułu odsetek bankowych, 400 zł odsetki podatkowe przekazywane za pośrednictwem urzędów skarbowych, 13 tys. zł na podstawie złożonych deklaracji od podatku od środków transportowych oraz 3 tys. zł z tytułu podwyżki opłaty od posiadania psa, 2 tys. zł wpływy z opłaty skarbowej,  3 tys. zł darowizna na rzecz szkół,  32 179, 94 zł decyzja Wojewody Kujawsko- Pomorskiego na wyposażenie szkół podstawowych w podręczniki i materiały edukacyjne, w związku z utworzeniem nowych oddziałów przedszkolnych 23 300 zł następuje zwiększenie planu z opłat za wyżywienie, 12 233,64 zł decyzja wojewody na wyposażenie gimnazjów w podręczniki i materiały edukacyjne. Pani Skarbnik poinformowała, że z zakresu pomocy społecznej zmiany dot. rozliczenia i zwrotów nienależnie pobranych świadczeń, oraz zwiększenie wpływu z usług opiekuńczych, częściowo ma to swoje odzwierciedlenie w wydatkach. Kwota 2000 zł wynika z nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i alimentacyjnych oraz 800 zł jako darowizna na rzecz gminy na świetlice wiejskie. Łącznie zwiększone zostają dochody a tym samym wydatki o kwotę 126 013,58 zł. Następnie Pani Skarbnik przedstawiła wydatki, gdzie w dziale drogi publiczne nastąpiło częściowe rozliczenie niektórych dotacji i niektórych inwestycji tj. 11 tys. zł które zostaje przesunięte na bieżące utrzymanie dróg oraz zwiększenie w kwocie 50 tys. zł na usługi pozostałe i usługi remontowe dróg. W gospodarce mieszkaniowej zostaje rozliczona inwestycja dot. adaptacji mieszkań w Zalesiu. Pani Skarbnik dodała, że w ramach dochodów otrzymanych z wynajmu sali w Inkubatorze Przedsiębiorczości zakupiono stoły. W dziale administracja publiczna nastąpiła zmiana porządkowa związana z zakupem doposażenia. W OSP nastąpiło zwiększenie planu o kwotę 300 zł związane z dochodami najmu namiotu którym dysponują OSP. W dziale oświata i wychowanie są zmiany porządkowe związane z bieżącą realizacją zadań z uwzględnieniem dotacji na wyposażenie szkół podstawowych w podręczniki i materiały edukacyjne. Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że kwota 23 300 zł to zwiększenie planu związanego z zakupem środków żywności na nowo powstały oddział przedszkolny, z kolei 12 233 zł to kwota na wyposażenie gimnazjów w podręczniki i materiały edukacyjne, 124 zł zmiana porządkowa w ZOOS. Z działu opieka społeczna sytuacja jest analogiczna związanych ze zwrotem nienależnie przyznanych świadczeń do wojewody a także zmiana związana z przesunięciem świadczeń pomocy w dożywianiu na zasiłki celowe 100 072 zł. Jest to związane także z ubieganiem się u Wojewody o obniżenie wkładu własnego w związku z realizowanym zadaniem w zakresie dożywiania. Ponadto poinformowała, że w dziale gospodarka komunalna nastąpiło przesunięcie 10 tys. zł z usług związanych z dystrybucja energii elektrycznej głównie na utrzymanie świetlic wiejskich a także partycypacji gminy w kosztach remontów i zakupów. Wydatki zamknęły się  również kwotą 126 013,58 zł. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 7 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy. Poinformowała, że zostały zaktualizowane pozycje do wysokości tych które ujęte są w uchwale budżetowej, natomiast zmiana głównie dot. wprowadzenia ul. Przemysłowej jako zadania dwuletniego. Ponadto zarządzeniem Burmistrza dokonano przesunięcia 150 tys. zł wkładu własnego na ul. Przemysłową na budowę drogi Wałdowo – Toboła. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 

Ad. 8 Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu czerwcu.  

Ad. 9 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pan Lesinski zasygnalizował rozważenie, aby za zgodą rodziny zmarłego ogłaszać informacje o dacie śmierci osób, takie rozwiązanie zgłaszali mu mieszkańcy. Pani Miczko powiedziała, że w Złotowie praktykuje się zasadę iż za zgodą rodziny wywiesza się informację o dacie śmierci danej osoby na specjalnej tablicy na cmentarzu i w mieście. Zastępca Burmistrza dodał, że są miejsca na tablicach w mieście gdzie można byłoby takie informacje umiejscowić. Pan Drogowski dodał, że nie słyszał aby taka była potrzeba wśród mieszkańców, a nakazać tego nie wolno. Dużo także zależy od Urzędu Stanu Cywilnego. Pan Lesinski powiedział, że informacja mogłaby zostać wywieszona obok kostnicy i na cmentarzach. Zastępca Burmistrza dodał, że nie każdy chodzi na cmentarz, zatem jeśli taka informacja miałaby zostać zamieszczona to gdzieś w widocznym miejscu dla każdego mieszkańca w mieście. Pani Miczko dodała, że należy mieć na uwadze iż za takie wywieszenie trzeba zapłacić. Zastępca Burmistrza nadmienił, że punkt w jakim mogłaby się znaleźć taka tablica jest na ul. Jeziornej. 
[bookmark: _GoBack]- Pan Herder zapytał w kogo władaniu jest główna droga we Włościborzu, chodzi mu o wykonawstwo drogi, ponieważ powstały duże dziury w asfalcie, a jedynie zrobiono ograniczenie prędkości do 40 km/h co jest karygodne, ponieważ prędzej odbywało się jej łatanie ze względu na robioną inwestycje. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jest to droga powiatowa, na tym odcinku była robiona studnia, lecz jezdnia się zapada mimo że zostało wszystko wykonane fachowo. Przyczyną jest duże nawodnienie, pół metra pod asfaltem jest silnie nawodniony grunt, wykazały to odwierty przeprowadzone w dwóch miejscach i nie wiadomo co jest tego przyczyną, być może jest to przerwane źródło przy wykonywaniu inwestycji. Uzgodniono natomiast że firma wyfrezuje w części nawierzchnię i zostanie zrobiona nakładka. Koszty tego zadania pokryje firma która wykonywała inwestycje.  


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  



protokołował:
Tomasz Dix 
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