[bookmark: _Hlk487195620]Protokół Nr 52/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 września 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni  goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
[bookmark: _Hlk478121995]
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w zakresie ilości oraz wpływów z wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 
3. Ocena realizacji wpływów budżetowych oraz ocena realizacji paragrafów zagrożonych niewykonaniem dochodów i przekroczeniem wydatków; 
4. [bookmark: _Hlk493667646]Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2017r.; 
5. [bookmark: _Hlk493667717]Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy; 
6. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
7. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


[bookmark: _Hlk493662897]Ad.2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie ilości oraz wpływów z wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że do zapłaty pozostała jeszcze III rata płatności za zezwolenia, której termin płatności to 30 września br. Po II ratach wpłaty wyniosły 203.053,43zł., co stanowi 75,21% planowanych środków. W 2017r. wydano 9 zezwoleń na 6 punktów sprzedaży, wygasły zezwolenia w 2 punktach sprzedaży. Planowana na cały łączna kwota w wysokości 270tys.zł. jest niezagrożona.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji wpływów budżetowych oraz realizacji paragrafów zagrożonych niewykonaniem dochodów i przekroczeniem wydatków. Poinformowała, że na chwilę obecna dochody są wykonane w niemal 70% - ach, pod znakiem zapytania będą dochody z podatku rolnego w związku z zaistniałą nawałnicą, spodziewane są wnioski o umorzenia i odroczenia płatności. Planowane dochody z tytułu dofinansowania inwestycji ul. Przemysłowej i Centrum Kultury i Sztuki mogą nie mieć odzwierciedlenia w wydatkach, gdyby realizacja tych inwestycji została przesunięta w czasie, zależy to także od terminów rozliczenia podatku Vat. W wydatkach pod znakiem zapytania pozostaje budowa drogi Wałdowo – Toboła, na dzisiaj jest brak możliwości przekazania placu budowy, w tej sprawie odbędzie się spotkanie z udziałem wykonawcy i Nadleśnictwa Zamrzenica. Pan Tomas zapytał, czy jest podpisana umowa na wykonawstwo w/w drogi. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak. Pan Tomas stwierdził, że wykonawcy może nie interesować fakt, że w tym miejscu zaistniała nawałnica, tym samym może naliczyć kary umowne za nieprzekazanie placu budowy w terminie. Zdaniem Pana Lesinskiego, w związku z zaistniałą sytuacją zawsze można aneksować umowę, po to chyba jest organizowane wspomniane spotkanie. Na pewno obecnie nie można rozpocząć inwestycji, bo będzie tam pracował ciężki sprzęt usuwający powalone drzewa, a to doprowadziłoby do rozjechania budowanej drogi. Pan Tomas zauważył, że nie należało podpisywać umowy po nawałnicy, zadanie należało przełożyć na następny rok. Pan Drogowski zwrócił się do Skarbnika Gminy o przekazanie Komisji informacji po spotkaniu, które odbędzie się w sprawie drogi Wałdowo – Toboła.           
	
[bookmark: _Hlk493663204]Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


[bookmark: _Hlk493667694][bookmark: _GoBack]Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2017r. Poinformowała, że proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę ponad 440tys.zł. W stronie dochodowej zmiana polega przede wszystkim na wprowadzeniu środków z tytułu zwrotu akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego dla rolników, środków pomocowych od innych Gmin w związku z zaistniałą nawałnicą, kwoty odszkodowań z tytułu szkód wyrządzonych przez nawałnicę w świetlicach wiejskich, środków dla OSP, darowizny dla osoby fizycznej oraz środków z większego wykonania dochodów przez Centrum Sportu i Rekreacji.   Powyższe zmiany będą miały odzwierciedlenie w wydatkach. Pan Tomas zapytał o szkody w infrastrukturze drogowej związane z wystąpieniem nawałnicy. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że na pewno informacja w tym zakresie zostanie przedstawiona podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej. Ze swojej strony powiedziała, że w informacji do Wojewody szkody w infrastrukturze komunalnej oszacowano na kwotę  1.250tys.zł., w tej kwocie jest kosztorysowa wartość budowy drogi Wałdowo – Toboła, być może uda się otrzymać dotację na budowę tej drogi. Pan Tomas zapytał, czy w związku z nawałnicą będą dofinansowane odgórnie jednostki straży pożarnej. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zwrócono się z pismem do Wojewody o zakup samochodów bojowych i agregatów prądotwórczych, trwa oczekiwanie na decyzję w tej sprawie. Skarbnik Gminy nadmieniła, że proponowane zmiany w budżecie mogą ulec jeszcze zmianie ze względu na możliwość podjęcia przez kolejne samorządy uchwał o przekazaniu pomocy finansowej dla naszej Gminy. Informację w tej sprawie przedstawi jeszcze przed Sesją. Dodała, że uruchomiono rezerwę budżetową w kwocie 10tys.zł. na likwidację skutków nawałnicy tj. m.in. na udrażnianie przepustów i 10tys.zł. na akcje strażackie.               
	
[bookmark: _Hlk493667730]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy. Poinformowała, że zmiana polega na zwiększeniu wydatków, w związku z wyższymi kosztami nadzoru budowlanego w budowanej świetlicy wiejskiej w Komierowie.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu sierpniu br. 


Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Herder poruszył temat wciąż nienaprawionej kanalizacji deszczowej na moście na Rzece Sępolence, w tym miejscu coraz bardziej zarywa się chodnik, może dojść do wypadków drogowych. Pan Tomas powiedział, że poruszy ten temat na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej. 
  


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 




                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  


protokołował:
Tomasz Dix 
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