[bookmark: _Hlk487195620]Protokół Nr 53/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 27 września 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni  goście: 
1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski;
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie propozycji zmian w budżecie Gminy na 2017r.;  
3. [bookmark: _Hlk494793481]Opinia w sprawie wniosku Fundacji „Psie Nadzieje” o dofinansowanie działalności w 2017r.; 
4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że Gmina pozyskała kwotę w wysokości 382tys.zł. w związku z podjęciem przez Rady Gmin innych samorządów uchwał o przekazaniu pomocy finansowej na likwidację skutków zaistniałej nawałnicy. Ponadto pozyskano dotację na likwidację skutków nawałnicy od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego w wysokości 383tys.zł. Ponadto w dniach 18 i 22 września Burmistrz wydał zarządzenia w związku z przekazaniem kwot również na likwidację tych skutków. Zwiększeniu uległy również dochody z tytułu najmu pomieszczeń przez organizacje pozarządowe. Skarbnik Gminy nadmieniła, że pozyskana pomoc na likwidację skutków nawałnicy powinna zostać rozliczona do końca miesiąca listopada br. Pan Tomas zapytał, czy Gmina zdoła rozliczyć pozyskane kwoty w tym terminie. Burmistrz powiedział, że taki jest wymóg, problemem w tym zakresie jest możliwość zakupu kontenerów dla mieszkańców, którzy stracili swoje domy, trudno jednak w szybkim tempie pozyskać tego rodzaju domki. Nadmienił, że w przypadku ewentualnego przekazania kontenerów przez Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego kontenery będą dzierżawione do późniejszego oddania. W przypadku natomiast ewentualnego pozyskania kontenerów ze środków przekazanych przez Gminę Suwałki, zostaną one własnością Gminy. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowane zmiany.     


Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji wniosek Fundacji „Psie Nadzieje” o dofinansowanie działalności w 2017r . w kwocie 55tys.zł. 

Komisja, w związku z wydatkami związanymi z zaistniała nawałnicą, postanowiła że rozpatrzy w/w wniosek na etapie projektowania budżetu Gminy na 2018r. 





Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

[bookmark: _GoBack]- Pan Tomas zapytał, kiedy zostanie naprawiona wyrwa na chodniku na moście. Burmistrz wyjaśnił, że przyczyną jest nieszczelna kanalizacja teletechniczna należąca do firmy Orange, woda wymywa skarpę przy moście. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad jako zarządca drogi wystąpiła do Orange o usunięcie awarii, ale nie było żadnej reakcji. GDDKiA wystąpiła następnie do nadzoru budowlanego o wydanie odpowiednich zaleceń firmie Orange, na razie również jest brak reakcji. Powiedział, że Gmina również ponowi wezwanie do Orange o dokonanie naprawy.         



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 




                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  


protokołował:
Tomasz Dix 
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