Protokół Nr 54/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 października 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski;
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Radny – Antoni Dolny;
4. Zastępca Komendanta Powiatowego Policji – Dariusz Jędrzejczak; 
5. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

	
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia Komisji w sprawie wniosku Komendy Powiatowej Policji o wsparcie finansowe na 2018r.; 
3. [bookmark: _Hlk496101136]Opinia Komisji dot. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawki za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym;    
4. Opinia Komisji w sprawie wniosku OSP Lutówko o zmianę podziału budżetu na 2018r.;   
5. Opinia Komisji w sprawie wniosku Zarządu OSP o zwiększenie stawki godzinowej za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniach oraz o zwiększenie godzin pracy konserwatora;   
6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2017r.; 
7. Wstępne uzgodnienia do projektu budżetu Gminy na 2018r.;
8. Analiza wniosków do projektu budżetu Gminy na 2018r.; 
9. Propozycje wysokości stawek opłat i podatków lokalnych na 2018r.; 
10. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
11. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Zastępca Komendanta Powiatowego Policji przedstawił wniosek KPP o wsparcie finansowe na 2018r. Przypomniał, że Gmina współfinansowała KPP w zakupie radiowozu, pojazd pojawi się w miesiącu październiku lub listopadzie br. Z tegorocznego wsparcia na dodatkowe służby zrealizowano do tej pory 7,5tys.zł. z otrzymanych 10tys.zł., było to 50 służb. Służby były realizowane w terenie przy zabezpieczaniu wszelkiego rodzaju imprez oraz w formie profilaktyki prewencyjnej. Nadmienił, że KPP na 2018r. zwraca się ponownie o dofinansowanie na dodatkowe służby i zakup kolejnego pojazdu. Pan Lesinski opowiedział się za udzieleniem wsparcia finansowego, Policja podejmuje wiele działań, przede wszystkim profilaktycznych, przynosi to efekty. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich zapytała czy Komenda rozważa utworzenie patroli rowerowych, chodzi o patrolowanie miejsc, gdzie nie wiedzie samochód np. o promenadę nad jeziorem. Zastępca Komendanta powiedział, że kiedyś rozważano taki pomysł, jednak wiązałoby się to kosztami i mogłoby być to stosowane tylko w okresie letnim. Na pewno w takich miejscach będą patrole piesze, zapewnił jednak, że ponownie rozważone będzie utworzenie patroli rowerowych. 
 
Komisja opowiedziała się jednogłośnie za udzieleniem wsparcia finansowego dla Komendy Powiatowej Policji na 2018r., kwota wsparcia zostanie ustalona na odrębnym posiedzeniu. 


Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że zgodnie z nowelizacją ustawy istnieje konieczność zmiany zapisów w uchwale  w sprawie ustalenia stawki za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym  - w zakresie dotyczącym Klubu Dziecięcego. Nowelizacja, która będzie obowiązywać od dnia 1 stycznia 2018r.  wskazuje, że Klub Dziecięcy powinien zapewnić opiekę dzieciom do 10 godzin, obecnie było to 5 godzin. Wiąże się to jednocześnie że zmianą wysokości opłat za opiekę nad dziećmi. 

Wobec braku przygotowania w tej sprawie odpowiedniego projektu uchwały Komisja zwróciła się o sporządzenie tego dokumentu celem zaopiniowania na posiedzeniu w miesiącu listopadzie br.  


Ad.4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła wniosek OSP Lutówko o zmianę podziału budżetu OSP na 2018r.  

Komisja jednogłośnie stwierdziła, że organem kompetentnym do podziału budżetu jednostek OSP jest zarząd gminny tej organizacji. 


Ad.5. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła wniosek Zarządu Gminnego OSP o podwyższenie stawek godzinowych za udział w akcjach ratowniczych z 9zł. do 13zł. i szkoleniach z 4zł. do 7zł. oraz o zwiększenie godzin pracy konserwatora.      

Komisja jednogłośnie postanowiła, że wniosek zostanie rozpatrzony przy ustalaniu budżetu jednostek OSP na 2018r. 


Ad.6. Skarbnik Gminy przestawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2017r. Nadmieniła, że w dniach 22 września i 3 października br. Burmistrz wydał zarządzenia w związku z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o przyznaniu 61 i 628tys.zł. z przeznaczeniem na wypłatę świadczeń dla osób poszkodowanych w wyniku nawałnicy. Odnośnie budżetu powiedziała, że zwiększa się dochody i wydatki o      316.375zł. Zmiany są związane przede wszystkim z dofinansowaniem otrzymanym z trzech gmin na likwidację skutków nawałnicy oraz powróceniem do dofinansowania budżetu oświaty. 
Pan Tomas zapytał o zakup kontenerów dla osób poszkodowanych w wyniku nawałnicy oraz, czy rozpoczęły się prace na drodze Wałdowo – Toboła. Burmistrz odpowiedział, że otrzymano dotację z Suwałk na zakup dwóch kontenerów, ponadto wysłano zapotrzebowanie do Wojewody i Urzędu Marszałkowskiego na cztery kontenery. Poprzez Urząd Marszałkowski otrzymano wspomniane dwa kontenery przekazane przez Suwałki, od Wojewody zostanie natomiast przyznana dotacja w wysokości 80% kosztów zakupu kontenerów. Z projektu umowy z Wojewodą wynika, że kontenery powinny być całoroczne oraz, że sprzedawca musi dać gwarancję na zakupione kontenery. Te warunki powodują, że na pewno nie zostaną zakupione tzw. domki holenderskie. Dzisiaj zostanie ogłoszone zapotrzebowanie na zakup kontenerów, prawdopodobnie zostaną zakupione polskie kontenery. Przewiduje się zakup łącznie sześciu dwuosobowych kontenerów po 50tys.zł. Termin składania ofert wyznaczono na siedem dni, więc za tydzień powinno nastąpić ich otwarcie, potem będzie oczekiwanie na dostawę., które potrwa minimum jeden miesiąc. Odnośnie drogi Wałdowo – Toboła powiedział, że wykonawca zrezygnował z realizacji inwestycji, w związku z tym, że trwają tam prace porządkowe po zaistniałej nawałnicy. Umowa wykonawstwa została rozwiązana, jednocześnie został złożony wniosek do Wojewody o  dotowanie tej inwestycji z rezerwy przeznaczonej na odbudowę dróg zniszczonych w wyniku nawałnicy. Odbudowa będzie następować w następnym roku, można pozyskać 80% kosztów inwestycji, trwa oczekiwanie na decyzję Wojewody. Nadmienił, że droga jest planowana w asfalcie, istnieje również możliwość ubiegania się o 20% środków kosztów inwestycji od Nadleśnictwa z tego powodu, że Gmina nie mogła zrealizować tej inwestycji w tym roku w związku z trwającymi tam pracami porządkowymi.            

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   


[bookmark: _GoBack]Ad.7. Burmistrz poinformował, że do projektu budżetu Gminy na 2018r. proponuje się zerowy wzrost dochodów i 2,3% - owy wzrost wydatków, zgodnie z zasadami przyjętym do do projektu budżetu państwa. Skarbnik Gminy nadmieniła, że na chwilę obecną nie ma jeszcze informacji o wysokości udziałów i dotacji na przyszły rok. Te dane powinny zostać przekazane przez Ministerstwo Finansów do polowy miesiąca października br., wtedy też można rozpocząć dyskusję nad kształtowaniem projektu budżetu. Odnośnie inwestycji powiedziała, że uwzględniając Wieloletnia Prognozę Finansową w 2018r. do realizacji jest budowa świetlicy wiejskiej w Komierowie, termomodernizacja budynków użyteczności publicznej, modernizacja Centrum Kultury i Sztuki, budowa ulicy Przemysłowej, budowa wodociągu w Wałdówku i rewitalizacja. Burmistrz dodał, że należy pamiętać o pomoście na plaży miejskiej, polu namiotowym i kontynuacji programu budowy dróg. Skarbnik Gminy poinformowała, że przyjęcie wzrostu podatków lokalnych o 2,3% zwiększyłoby dochody z podatków o około 140tys.zł. Przy zastosowaniu tego wskaźnika doszłoby do zbliżenia do maksymalnych stawek ministerialnych. Dlatego pytaniem jest, czy przyjąć wskaźnik 2,3%, czy też pozostawić dochody podatkowe na niezmienionym poziomie.    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zerowy wzrost dochodów i 2,3% - owy wzrost wydatków do projektu budżetu Gminy na 2018r. 


[bookmark: _Hlk496183058]Ad.8. Skarbnik Gminy przedstawiła wnioski, które wpłynęły do projektu budżetu Gminy na 2018r. (wykaz wniosków stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawione wnioski do wiadomości.  


Ad.9. Skarbnik Gminy poinformowała, że trwa oczekiwanie na informację o cenach skupu żyta, niezbędna do ustalenia stawki podatku rolnego. Proponuje się pozostawienie opłaty za psy na tegorocznym poziomie, nie przewiduje się również zmiany stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych.     

Komisja przyjęła przedstawioną informacje do wiadomości.  
         

Ad.10. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu wrześniu br. 


Ad.11. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Herder zapytał o liczbę obcokrajowców zatrudnionych w naszej Gminie, gdzie są zatrudnieni i czy uiszczają opłatę za wywóz odpadów komunalnych. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że uiszczanie opłaty za wywóz odpadów komunalnych należy do właścicieli, a nie najemców. Burmistrz dodał, że jeśli właściciel podał najemców, to opłata jest odprowadzana. Jeśli natomiast nie zgłosił, że ktoś u niego mieszka, to opłata nie jest uiszczana., bo Urząd nie posiada wiedzy o takiej osobie. Burmistrz nadmienił, że nie ma informacji, ilu jest obcokrajowców, bo w Urzędzie nie jest prowadzona tego rodzaju ewidencja. Skarbnik Gminy dodała, że taka ewidencja jest z pewnością prowadzona przez Powiatowy Urząd Pracy w zakresie legalnie zatrudnionych obcokrajowców.    


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  


protokołował:
Tomasz Dix 
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