Protokół Nr 57/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 listopada 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Frὅhlke; 
3. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Grzegorz Gliński; 
4. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 
5. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

	
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk499718154]Opinia dot. projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.;  
3. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. ustalenia stawki za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym;    
4. [bookmark: _Hlk499724009]Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2017r.; 
5. [bookmark: _Hlk499726074]Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową;   
6. Opinia w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2018r.; 
7. Prace nad projektem budżetu Gminy na 2018r; 
8. Informacja w sprawie siatki dowozu uczniów do szkół; 
9. [bookmark: _Hlk499801863]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie;   
10. Zatwierdzenie protokołów z trzech poprzednich posiedzeń Komisji; 
11. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2018r.

Pan Herder zapytał o uzależnienie od narkotyków, czy liczba uzależnionych maleje, czy też wzrasta. Dyrektor OPS powiedziała, że trudno sprecyzować liczbę narkomanów, jednak na podstawie zapytań do Policji można przypuszczać, że w tym zakresie istnieje wzrost. Podkreśliła, że problem narkomanii na pewno na terenie naszej Gminy istnieje. Pan Lesinski dodał, że rozmawiając z nauczycielami i młodzieżą można stwierdzić, że największy problem z narkotykami jest w gimnazjach, potem maleje w szkołach średnich. Dyrektor OPS stwierdziła natomiast, że szkoły średnie nie do końca ukazują istniejące tam problemy, ma odczucie iż tam te problemy się nawarstwiają.       

[bookmark: _Hlk499723708]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


[bookmark: _Hlk499723806]Ad.3. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawki za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym. Nadmieniła, że proponowane zmiany wynikają ze zmian ustawowych tj. nastąpiło zrównanie godzinowe pracy Żłobka i Klubu Dziecięcego w wymiarze do 10 – ciu godzin. Opłata za pobyt dziecka w tych placówkach będzie wynosiła 150zł. miesięcznie oraz 30zł. za każdą rozpoczętą godzinę pobytu powyżej 10 – ciu godzin. 

[bookmark: _Hlk499723843]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.4.Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2017r. Nadmieniła, że proponuje się zwiększenie dochodów i wydatków o prawie 770tys.zł. Dodała, ze proponowana zmiana jest związana przede wszystkim z uzupełnieniem budżetu oświaty. 

Pan Tomas zapytał o zakup kontenerów dla osób poszkodowanych w wyniku nawałnicy. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zakupiono przyczepy mobilne z dofinansowania otrzymanego z Suwałk. Na kontenery natomiast otrzymano dofinansowanie od Wojewody w wysokości 240tys.zł. Na ich zakup został rozstrzygnięty przetarg, jednak wykonawca wycofał się z umowy, a kolejna oferta była na 331tys.zł. Wobec powyższego należało uruchomić dodatkowe środki własne na ich zakup. Wykonawca powinien wykonać i dostarczyć kontenery najpóźniej do połowy miesiąca grudnia br. Dodała, że kontenery nadają się do całorocznego zamieszkania, a przyczepy mobilne tylko do sezonowego. Pan Tomas zapytał o przetarg na modernizację Centrum Kultury i Sztuki. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że przetarg nie został rozstrzygnięty w części budowlanej. Dodała, że tą sprawę omówi przy Wieloletniej Prognozie Finansowej. Pan Drogowski zapytał o wysokość środków, które wpłynęły do Gminy od samorządów deklarujących pomoc na usuwanie skutków nawałnicy, poprzednio było to 122tys.zł. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zadeklarowano pomoc w wysokości 572tys.zł., natomiast do chwili obecnej nie wpłynęły zadeklarowane środki w wysokości 380tys.zł.             

[bookmark: _Hlk499726612]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Skarbnik Gminy nadmieniła, że zostały wydane dwa zarządzenia Burmistrza zmieniające budżet.  Zarządzeniem z dnia 31 października br. wprowadza się środki przekazane decyzjami Wojewody na wypłatę zasiłków na odbudowę mieszkań i zasiłków socjalnych. Zarządzeniem natomiast z dnia 7 listopada br. wprowadza się środki przekazane decyzjami Wojewody na wypłatę dodatków energetycznych oraz zasiłków na cele związane z usuwaniem skutków nawałnicy.  


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową. Nadmieniła, że zmiany są związane m.in. z przetargiem na modernizację Centrum Kultury i Sztuki. Koszt przetargu to 3.950tys.zł., tą wartość poprzetargową wprowadza się do Wieloletniej Prognozy Finansowej. Obecnie nie wiadomo, jakie będzie rozstrzygnięcie przetargu, czy zadanie zostanie wykonane za wartość poprzetargową wyższą o 850tys.zł. od kosztorysowej, czy też zadanie zostanie zlecone Zakładowi Transportu i Usług. Istnieje również teoretyczna możliwość rezygnacji z zadania. Pan Tomas stwierdził, że posiada obawę, czy Zakład Transportu i Usług jest w stanie przeprowadzić modernizację w części budowlanej. Prezes Zakładu Transportu i Usług powiedział, że na pewno nie jest to łatwe zadanie do zrealizowania, nie posiada odpowiedniej kadry. Obecnie jest w trakcie rozmów z kilkoma podmiotami dysponującymi odpowiednim sprzętem, od ich rezultatu zależy możliwość odpowiedniej realizacji zadania.             

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


[bookmark: _GoBack]Ad.6. Skarbnik Gminy poinformowała, że zgodnie z przyjętym zerowym wskaźnikiem wzrostu dochodów nie proponuje się wzrostu wysokości stawek i opłat lokalnych na 2018r. za wyjątkiem minimalnego wzrostu stawki podatku rolnego i leśnego, który proponuje się przyjąć na poziomie wskaźnika ustawowego. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowane wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2018r.   


Ad.7. Skarbnik Gminy poinformowała, że wszystkie gminne jednostki organizacyjne skorygowały swoje propozycje budżetów, tym niemniej ich budżety są wyższe niż tegoroczne. Planowany budżet jest zrównoważony i wynosi 67.450tys.zł. Pan Tomas zapytał o środki przewidziane na inwestycje. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest to kwota 12,5mln.zł, jest to 19% całości budżetu. Poinformowała, że przede wszystkim będą realizowane inwestycje ujęte w WPF, a także inne zaproponowane do budżetu inwestycje. Nadmieniła, że ponadto jest złożony wniosek o dofinansowanie budowy PSZOK – a, wniosek na rewitalizację, wnioski na budowę placów zabaw, wniosek na zagospodarowanie plaży i budowę pomostu, na te zadania nie ma przewidzianych środków w budżecie. Jeśli uda się dostać dofinansowanie, a nie wygospodaruje się innych środków to na te zadanie trzeba będzie posiłkować się kredytem.        
Pan Tomas zapytał, czy istnieje możliwość skorzystania ze środków norweskich, o których jest mowa w mediach. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie posiada wiedzy w tym zakresie, postara się zorientować w tej sprawie. Pan Herder zapytał, czy Lasy Państwowe dofinansują budowę drogi Wałdowo – Toboła. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zostały złożone pisma w tej sprawie, na razie nie ma żadnego porozumienia o dofinansowaniu, bowiem Lasy Państwowe dopiero konstruują swój budżet. 
	
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  

Komisja ponadto ustaliła, że w dniu 4 grudnia o godz. 10.00 odbędzie się spotkanie wszystkich Komisji Rady Miejskiej celem przedyskutowania projektu budżetu Gminy na 2018r.    


Ad.8. Prezes Zakładu Transportu i Usług poinformował, że dziennie 7 autokarów dowozi 524 uczniów do szkół, pokonując 950km. dziennie. Zapoznał następnie Komisję  poszczególnymi trasami dowozów. Poinformował, że do Lutowa jest dowożonych 79 dzieci, do Zboża 93, do Wiśniewy 74, do Zalesia 48, do Szkoły Podstawowej Nr 3  - 65, do Szkoły Podstawowej Nr 1 – 39, do Wałdowa 110, do Szkoły Nr 2 – 16. 
Pan Lesinski zapytał, czy zmieniły się miejsca odbioru dzieci. Prezes ZTiU odpowiedział, że nie, za wyjątkiem Wysokiej Krajeńskiej, gdzie zmieniono przystanek ze względu na bezpieczeństwo dzieci. Pan Drogowski zapytał, ile dzieci z miasta jest dowożonych do szkół wiejskich. Prezes ZTiU odpowiedział, że do Lutowa 4, do Zboża 9, do Wiśniewy 47, do Zalesia żadne dziecko, do Wałdowa 2. Pan Herder zapytał, czy ZTiU poniósł koszty dowozu dziecka taksówką z Włościbórka do Wałdowa. Prezes ZTiU odpowiedział, że raczej to nie były koszty ZTiU.         

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.      


Ad.9. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawia Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   


Ad.10. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich trzech poprzednich posiedzeń w miesiącu październiku br. 


Ad.11. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Herder zapytał o koszty drogi Włościbórz – Zalesie – Skarpa, na jej naprawę miało być przeznaczone 15tys.zł. na wyprofilowanie i wysypanie tłucznia. Dodał, że droga została wykorytowana na szerokość 10m., jeśli zostanie tam wysypany tłuczeń, to zostanie wymyty, czy rzeczywiście Gmina zapłaci tylko 15tys.zł. za naprawę tej drogi. Skarbnik Gminy powiedziała, że remont tej drogi jest zamknięty, wartość zadania wyniosła prawie 28tys.zł., dodatkowe środki na tą drogę przeznaczono ze zmniejszonego zakresu innych zadań finansowanych ze środków przekazanych przez inne Gminy na usuwanie skutków nawałnicy. Zakres robót na terenach wiejskich w ramach tych środków był konsultowany z Komisją Rolnictwa (…) Rady Miejskiej.  
           

 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  


protokołował:
Tomasz Dix 
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