[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 58/2017
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 29 listopada 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Radny – Albert Wagner. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
	
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2017r.; 
3. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


 Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że w dniu 20 listopada 2017r. Burmistrz wydał zarządzenie zmieniające uchwałę w sprawie uchwalenie budżetu Gminy na 2017r. Związane jest to z czterema decyzjami Wojewody w sprawie przekazania środków na wypłatę świadczeń dla osób poszkodowanych w wyniku nawałnicy. Ponadto do budżetu wpłynęły środki z tytułu odszkodowań za szkody infrastrukturze oświatowej zaistniałe również w wyniku nawałnicy. Skarbnik Gminy nadmieniła, że w związku z powyższym zmieniły się kwoty wyjściowe budżetu. 

Komisją przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.    


Ad.3. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że pomimo nie zwiększania wysokości stawek podatkowych na 2017r. , zgodnie z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej, niezbędnym będzie podjęcie przez Radę Miejską stosownych uchwał w w/w sprawie; 

- Pan Tomas zapytał, czy przedsiębiorcy prowadzący działalność gospodarczą w namiotach odprowadzają do Gminy podatek. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak, sprawa ta jest na bieżąco monitorowana; 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że Powiatowa Straż Pożarna zwróciła się do wszystkich gmin naszego powiatu o wsparcie finansowe w wysokości po 2.650zł. z przeznaczeniem m.in. na budowę garażu dla samochodów strażackich; 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że zaistnieje konieczność wygospodarowania kwoty prawie 20tys.zł. z przeznaczeniem na koszty utrzymania żołnierzy, którzy pomagali w usuwaniu szkód wyrządzonych w wyniku nawałnicy; 

- Komisja przyjęła do wiadomości pismo Komisji Rolnictwa (…) Rady Miejskiej w sprawie ujęcia w projekcie budżetu na 2018r. dokończenia budowy drogi w Piasecznie oraz budowy dróg w Świdwiu, Dziechowie i Lutowie; 

- Komisja przyjęła do wiadomości pismo Komisji Oświaty Rady Miejskiej w sprawie zwiększenia budżetu Punktu Informacji Turystycznej.  

    

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  
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Tomasz Dix 
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