Protokół Nr 59/2014

z posiedzenia Komisji Budżetu i Hadnlu Rady Miejskiej w dniu 22 stycznia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Radna – Wiesława Grochowska;  

3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;    

4. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Maria Grochowska. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w budżecie Gminy na 2014r. polegającej na wprowadzeniu inwestycji przebudowy targowiska miejskiego; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że Urząd Marszałkowski powiadomił, iż zostały rozpatrzone wnioski o dofinansowanie przebudowy targowisk miejskich, umowy w tym zakresie zostaną podpisane w miesiącu lutym. Wobec powyższego istnieje konieczność przygotowania przetargu, bo jeśli wniosek o płatność zostanie złożony do miesiąca października to dofinansowanie będzie jeszcze w tym roku. Dodała,  że dofinansowanie nie zostało ujęte w projekcie budżetu, założono bowiem, iż nie wpłynie w 2014r. Inwestycję zamierzano zrealizować, ale przy udziale środków z zaciągniętego kredytu. Dlatego, przy założeniu zrealizowania inwestycji i wpłynięciu dofinansowania jeszcze w tym roku proponuje się zmiany do budżetu Gminy na 2014r. Poinformowała, że koszt całkowity przebudowy targowiska to kwota 1.495.808,10zł. ta kwota będzie zawarta po stronie wydatków,  z czego dofinansowanie wyniesie 912.078zł., ta kwota zostanie wprowadzona zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Aby móc wprowadzić inwestycję i móc ogłosić przetarg proponuje się następujące zmiany w budżecie. W związku z reorganizacją w zakresie oczyszczania miasta z tego rozdziału przesunięto kwotę 145tys.zł. Ponadto zmniejszyła się wartość zadłużenia Gminy wynikająca z kredytów i pożyczek, zmniejszyło się także oprocentowanie kredytu. Uwolniona w ten sposób kwota to 100tys.zł., która również zostanie przesunięta na wkład własny Gminy w przebudowę targowiska. Proponuje się również przesuniecie kwoty 50tys.zł. z wkładu własnego na przebudowę klatki schodowej i łącznika w przedszkolu Nr 1, spadła bowiem realna cena przeprowadzenia tej inwestycji. Kolejne 100tys.zł. przesunięte będzie z energii elektrycznej. Wszystkie te kwoty dotyczą wydatków. Na dochody wprowadza się natomiast użytkowanie wieczyste z działek przeznaczonych uprzednio pod zabudowę wielorodzinna,  inwestor zainteresowany użytkowaniem działek wpłaca środki w wysokości 20% ich wartości,  jest to kwota 114tys.zł. Około 50tys.zł. na wkład własny przekazuje się z naliczenia wymiaru podatku dla dwóch marketów oraz myjni samochodowej. 
Pani Skarbnik nadmieniła, że drugą opcją jest pozyskanie środków na wkład własny z zaciągnięcia kredytu. 
Pan Drogowski stwierdził, że bardziej optymalnym rozwiązaniem jest wygospodarowanie wkładu własnego z przesunięć budżetowych. Jego zdaniem ewentualne zaciągnięcie kredytu powinno nastąpić dopiero wtedy, gdy nie będzie innych możliwości, każdy zaciągnięty kredyt to dodatkowe koszty jego obsługi. 

Pan Herder zapytał o nowy system sprzątania miasta, czy będzie obowiązywał na stałe, czy tylko w sezonie zimowym. Pani Skarbnik odpowiedziała, że jeśli system sprzątania przez pracowników zatrudnianych poprzez Powiatowy Urząd Pracy się sprawdzi to zostanie utrzymany przez cały rok. Dodała, że Zakład Transportu i Usług, który dotychczas sprzątał miasto, z jednej strony nie może jako spółka zatrudniać pracowników w ramach robót publicznych, a ponadto posiada wystarczającą ilość zleceń. Dodała, że w obecnym systemie miasto zostało podzielone na cztery rejony sprzątania, nadzór nad pracownikami prowadzą jednostki budżetowe, które zatrudniają pracowników poprzez PUP. Te jednostki to Centrum Małego Dziecka i Rodziny, Ośrodek Pomocy Społecznej, Centrum Sportu i Rekreacji oraz Urząd Miejski. Inne jednostki takie jak szkoły i przedszkola, Biblioteka Publiczna oraz Centrum Kultury i Sztuki utrzymują porządek tylko przed swoimi siedzibami. Pan Jagodziński zwrócił się do Pani Skarbnik, aby zwiększyć nadzór nad pracownikami sprzątającymi miasto, nie wszyscy bowiem przykładają się do pracy. To zdanie potwierdził Pan Drogowski, nawet wskazanym byłoby powierzyć odpowiedzialność danemu pracownikowi za sprzątanie konkretnego terenu. Ponadto zdaniem Pana Jagodzińskiego powinno się zatrudnić pracowników do sprzątania także na terenach wiejskich. Pani Skarbnik powiedziała, że przekaże sugestie o zwiększeniu nadzoru dyrektorom zatrudniającym pracowników do sprzątania miasta. 
Pan Herder powrócił do tematu targowiska, zapytał czy istnieje wizja wyglądu targowiska. Pani Maria Grochowska odpowiedziała, że projekt budowlany był zrobiony w ubiegłym roku, także w listopadzie ubiegłego roku uzyskano pozwolenie na budowę. Natomiast konsultacje społeczne w sprawie budowy targowiska odbędą się w następny piątek w budynku Centrum Aktywności Społecznej. Pan Herder zapytał, czy po konsultacjach można jeszcze zmienić projekt budowy np. uwzględnić uwagi handlujących. Pani Grochowska odpowiedziała, że uprawniony projektant sporządził dokument zgodnie z wymogami prawa, wymogami potrzebnymi dla tego typu obiektów, a także pod kątem pozyskania dofinansowania, w tym przypadku ewentualne uwagi mogłyby przerodzić się w koncert życzeń. Pan Grochowski stwierdził, że jeśli konsultacje nie są wymagane, to lepiej ich nie przeprowadzać, aby uniknąć niepotrzebnych protestów. Pani Grochowska powiedziała, że konsultacje odbędą się przede wszystkim pod kątem zasad prowadzenia handlu na nowym obiekcie. Podkreśliła także fakt możliwości spadku kosztu całkowitego budowy targowiska po przeprowadzeniu przetargu na wyłonienie wykonawcy. Pan Herder zapytał, czy w trakcie inwestycji zostaną uwzględnione postulaty przedsiębiorców, funkcjonujących w obrębie Placu Przyjaźni. Pani Grochowska odpowiedziała, że sprawy z tego zakresu dot. przebudowy zejścia na Plac Przyjaźni będą wykonane w ramach odrębnego projektu „Rewitalizacji Miasta”.    
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały, tj. zaakceptowała zmiany proponujące wygospodarowanie wkładu własnego na przebudowę targowiska miejskiego w ramach posiadanych środków budżetowych. Komisja tym samym odrzuciła opcję zaciągnięcia kredytu na przeprowadzenie tej inwestycji.                                                                                            
Pani Skarbnik poinformowała także o przesunięciu w budżecie Centrum Sportu i Rekreacji. W planie zakupu maszyny do czyszczenia nawierzchni hali widowiskowo – sportowej zapisano kwotę nie 30, a 37tys.zł. (brutto), uwzględniającą podatek VAT, kwota 7tys.zł. zostanie odzyskana ze zwrotu podatku VAT. Komisja zaakceptowała wprowadzenie powyższej zmiany.         
Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                     Przewodniczący Komisji  
                                                                                         Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix   
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