Protokół Nr 6/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 lutego 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Frὅhlke; 
4. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 
5. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
6. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski; 
7. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Bartosz Łangowski.  

 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk508870140]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk1638544]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania Posiłek w szkole i w domu na lata 2019 – 2023; 
3. [bookmark: _Hlk1638641]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych treningowych; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Sępólno Krajeńskie;  
5. [bookmark: _Hlk1638789]Ocena realizacji budżetów jednostek pomocniczych Gminy;  
6. [bookmark: _Hlk1638871]Opinia w sprawie uchwały zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r.; 
7. [bookmark: _Hlk2775888]Opinia w sprawie wniosku o zwiększenie uposażenia sołtysów; 
8. Opinia w sprawie przyznania Nagrody Przedsiębiorca Roku; 
9. Informacja z realizacji budżetu Żłobka i Klubu Dziecięcego za 2018r.; 
10. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
11. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania Posiłek w szkole i w domu na lata 2019 – 2023. Nadmieniła, że OPS tym programem zamierza objąć także osoby starsze.  

Pani Pająk zapytała, czy ten program będzie można połączyć z programem zapowiadanym przez rząd w zakresie dofinansowania stołówek. Dyrektor OPS odpowiedziała, że w programie wspomnianym przez Panią Pająk można pozyskać środki na remont stołówki bądź kuchni pod warunkiem, że szkoła takie prowadzi, tymczasem w naszej Gminie żadna ze szkół nie prowadzi stołówki ani kuchni. Dodała, że ten program będzie prowadzony przez gminną oświatę. Pan Grzeca zapytał, czy są w naszej Gminie szkoły, które same gotowałyby posiłki. Dyrektor OPS odpowiedziała, że o to należy zapytać Dyrektora ZOOS. Dodała, że już wcześniej OPS z pozyskanych środków doposażyło szkoły w naczynia, garnki, sztućce, termosy.   


Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


[bookmark: _Hlk1638686]Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych treningowych. 

Pan Sieg zapytał o wysokość kryterium dochodowego wskazanego w projekcie uchwały. Dyrektor OPS odpowiedziała, że w przypadku osoby samotnej ta kwota wynosi 714zł. netto. Pan Grzeca zapytał o odpłatność przez osoby bez dochodu. Dyrektor OPS odpowiedziała, że takie osoby nie ponoszą odpłatności.   

[bookmark: _Hlk1638889] Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.4. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Sępólno Krajeńskie

[bookmark: _GoBack]Pani Pająk zapytała, czy OPS organizując pogrzeb osobie otrzymuje zasiłek pogrzebowy na ten cel. Dyrektor OPS odpowiedziała, że OPS sprawia pogrzeb tym osobom, którym nie przysługuje zasiłek pogrzebowy, jeśli ktoś posiada zasiłek pogrzebowy to pogrzeb sprawiają np. dzieci. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


[bookmark: _Hlk1638838]Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji budżetów jednostek pomocniczych Gminy, z wyszczególnieniem wydatków Sołectwa Jazdrowo, Sołectwa Trzciany i Osiedla Nr 2 (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu)  

Pan Sieg zapytał o różnicę pomiędzy najwyższym, a najniższym budżetem. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że z sołectw najwyższy budżet posiada Wałdowo 31.301,61zł., a najniższy Sołectwo Jazdrowo 9.032,86zł. natomiast dwa samorządy miejskie posiadają po 36.868,80zł.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r. Nadmieniła, że zmiany są związane z wypłatą dodatkowego wynagrodzenia rocznego oraz rozliczeniem projektów realizowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.7. Skarbnik Gminy przypomniała wniosek z Sesji Rady Miejskiej w sprawie zwiększenia uposażenia dla sołtysów. Powiedziała, że jej zdaniem wniosek powinien zostać doprecyzowany, o jaką kwotę podnieść uposażenie i od kiedy.  

Pan Tomas zwrócił się do Pani Skarbnik jak obecnie przedstawia się uposażenie sołtysów. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że wysokość uposażenia jest regulowana uchwałą Rady Miejskiej z 2015r. Uposażenie sołtysów stanowi kwartalnie wypłacana dieta o podstawie miesięcznej 300zł. plus dodatek uzależniony od liczby mieszkańców w sołectwie. Do tego dochodzi inkaso w wysokości 2% zainkasowanych i terminowo przekazanych do Urzędu Miejskiego podatków. Pani Pająk stwierdziła, że jej zdaniem podniesienie inkasa nie jest zasadne, natomiast można pomyśleć o jakiejś gratyfikacji za doręczanie korespondencji, której jest dużo. Pan Grzeca zaproponował natomiast, aby uposażenie sołtysów podnieść o 50zł.     

Komisja postanowiła, że wniosek rozpatrzy na swoim kolejnym posiedzeniu.   


Ad.8. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji wniosek o przyznanie nagrody Przedsiębiorca Roku dla firmy Eurotechnik. Dodał, że wpłynął tylko jeden wniosek, pod wnioskiem podpisało się 20 przedsiębiorców i 416 mieszkańców.

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie. 


Ad.9. Dyrektor Żłobka oraz Kierownik Klubu Dziecięcego przedstawiły Komisji informację w zakresie realizacji budżetów tych placówek za 2018r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Pan Tomas zapytał o zasady korzystania przez dzieci z poradni specjalistycznych, zauważył że jest ich bardzo dużo. Dyrektor Żłobka odpowiedziała, że korzystanie z poradni nie odbywa się w ramach Żłobka, jest to zestawienie poradni z których korzystają dzieci będące pod opieką rodziców. Pan Grzeca zapytał, dlaczego bardzo wzrosła opłata za wywóz odpadów. Pan Tomas i Dyrektor Żłobka stwierdzili, ze koszty wzrosły znacznie w związku z ustawową zmianą systemu gospodarowania odpadami. Dyrektor Żłobka powiedziała, że odpady są wywożone dwa razy w tygodniu, związane jest to ze specyficzna działalnością jednostki. Dodała, że przy wzroście opłaty za odpady w tym roku o 50% , wzroście cen energii elektrycznej i przy nie podwyższonym w porównaniu z ubiegłym rokiem budżecie Żłobka trudno będzie się jednostce zmieścić w posiadanych środkach.     

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.10.  Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu styczniu br. 


Ad.11 . W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że od 2018r. weszła w życie nowa opłata od odprowadzanych wód opadowych, taką opłatę Gmina jest zobowiązana uiszczać do Wód Polskich w wysokości 75gr. za 1m3 odprowadzonej wody. Nadmieniła, że opłata jest naliczana kwartalnie na podstawie operatów wodnych. Dodała, że opłata za I kwartał 2018r. wyniosła 29.107zł. Jej zdaniem należałoby się zastanowić nad egzekwowaniem opłaty od innych podmiotów podłączonych do gminnych deszczówek Dodała, że Gmina przekazuje także drugą opłatę na podstawie deklaracji do Wód Polskich zostawiając sobie 10% kwoty na obsługę, opłatą są obciążone podmioty, które na swoim obszarze posiadają tereny uszczelnione powyżej 3,5tys.m2, a zabudowa stanowi powyżej 70% obszaru;     

- Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił wniosek mieszkańców Reja i Prusa o utwardzenie tej ulicy wraz z odwodnieniem. Nadmienił, że szacowany koszt tej inwestycji to 175tys.zł.
Komisja skierowała wniosek na posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej (…) Rady  Miejskiej.    



 
 
                                                                     		  	      Przewodniczący Komisji     
                                                                        	                             Janusz Tomas

protokołował:
Tomasz Dix
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