Protokół Nr 6/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 16 lutego 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych;

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja wprowadziła poprawkę do projektu uchwały, który został zaopiniowany na poprzednim posiedzeniu w dniu 9 lutego 2015r. Po konsultacjach z Komisja Statutową i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej ustalono, że wprowadzi się zapis mówiący o tym, iż dietę radnego obniża się za każdą nieobecność w danym miesiącu na posiedzeniu stałej komisji Rady Miejskiej zaplanowanej w rocznym planie posiedzeń komisji. Ustalono, że nie dotyczy to komisji dodatkowych, podziału posiedzeń na zaplanowane i dodatkowe będzie dokonywał przewodniczący danej komisji.      
Komisja zaopiniowała jednogłośnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych – po naniesieniu wspomnianej poprawki. 


Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                               Przewodniczący Komisji 

                                                                                                   Kazimierz Drogowski                

protokołował:

Tomasz Dix 

