Protokół Nr 62/2014

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 8 kwietnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde;

2. Radna – Wiesława Grochowska;  

3. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 

4. Przewodniczący Społecznego Komitetu Odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla – Janusz Tomas;

5. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

6. Radca prawny Urzędu – Piotr Folgier;    

7. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jadwiga Jagodzińska. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Opinia w sprawie możliwości dofinansowania odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla; 

4. Ocena realizacji budżetu za 2013r. – sprawozdanie z wykonania; 
5. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w budżecie Gminy na 2014r.; 
6. Informacja w zakresie środków przeznaczonych przez Gminę na remont budynku zajmowanego przez SPAMED; 

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu br.                                                
Ad.3. Pan Janusz Tomas w imieniu Stowarzyszenia zwrócił się do Komisji z wnioskiem o dofinansowanie dokończenia budowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla w kwocie 20tys.zł. Kwota ta jest to 10 % kosztów które pochłonie w/w inwestycja. Stowarzyszeniu udało się zebrać na ten cel 187.355,23zł. Kwota 137.355,23zł zebrana została w formie różnych darowizn finansowych, natomiast inwestycję tą także wsparł Marszałek Województwa Kujawsko- Pomorskiego w kwocie 50.000zł. Społeczny Komitet Odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla zwrócił się z prośbą o dofinansowanie ponieważ, planowane jest przyspieszenie oddania inwestycji. Miałaby ona zakończyć się w miesiącu sierpniu, konkretna decyzja co do dnia nie zapadła. Koszty tej inwestycji się zwiększyły ponieważ planowane jest wydanie broszur poświęconej monografii pomnika. Ponad to miałyby zostać wydane okolicznościowe medale upamiętniające tą uroczystość, przekazane będą ludziom, którzy w znacznym stopniu przyczynili się do odbudowy tego pomnika. Pan Janusz Tomas dodał, że po zakończeniu tej inwestycji zostanie ona przekazana na mienie Gminy Sępólno Krajeńskie. Po oddaniu tej inwestycji Stowarzyszenie się rozwiąże, ponieważ została ona powołana tylko i wyłącznie na czas budowy. Pan Marian Herder zapytał o stopień zaangażowania gmin ościennych.  Przewodniczący Społecznego Komitetu Odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla odpowiedział, że był kilkakrotnie w innych gminach brał udział w sesjach, w ten czas chodziło o inne zadanie. To zadnie dotyczyło sfinansowanie dokumentacji. Stwierdził, że  inne samorządy są zniechęcone tą inwestycją, natomiast mieszkańcy z pobliskich miejscowości są zaskakująco pozytywnie nastawieni co wynika z przekazanych wysokich wpłat. Na pomniku będą umieszczone trzy herby miast: Sępólna Krajeńskiego, Więcborka, Kamienia Krajeńskiego. Nadmienił, że prosił samorządy o sfinansowanie takiego herbu jako promocję gminy, jednak odpowiedź nie została otrzymana w tym temacie. Pan Marian Herder zapytał, czy w pomoc w inwestycji jako zadaniu dla Powiatu włączyli się też księża. Odpowiedział, że na terenie Sępólna Krajeńskiego w kościele odbyły się już trzy zbiórki pieniędzy na ten cel, w Wałdowie również odbędzie się jedna zbiórka, starania są aby przeprowadzić taką zbiórkę w Lutowie. Sępoleński proboszcz również zadeklarował pewną kwotę wpłaty. Dodał, że w pierwszej zbiórce jaka miała miejsce przed kościołem zostało zebrane 3.600zł, w drugiej- 1.600zł, a w trzeciej 2.050zł. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział, że Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim podjęła już decyzję, że wyraża zgodę na przekazanie gruntu pod ten konkretny cel odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla czyli jest pozytywnie nastawiona do tej inwestycji. Nadmienił, że za sprawy finansowe zabrał się Społeczny Komitet Odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla, wykonał on ogromną pracę pozyskując środki finansowe z różnych form darowizn. Dodał, że jego zdaniem Komisja powinna tą inicjatywę wesprzeć, znaleźć budżecie 20tyś.zł. na ten cel oraz znalezienie zadań prawnych. Pan Janusz Tomas nadmienił, że długo dyskutowana była nazwa pomnika i Walne Stowarzyszenie podjęło uchwałę, że na tablicy pamiątkowej będzie nazwa „Ku Czci Wdzięczności Chrystusa Króla”.  Z boku pomnika zostanie także umieszczona tablica pamiątkowa informacją dot. powstania pomnika.  Skarbnik Gminy nadmieniła, że wraz z Burmistrzem długo szukali takiego rozwiązania tej sprawy, aby umożliwić wydatkowanie tych środków. W tej sprawie prowadzona była rozmowa z  Panem Mecenasem. Marszałek podjął uchwałę w oparciu o pewne przepisy prawne samorządowe, konsultowana była z Panem Mecenasem. Pani Skarbnik, poprosiła Pana Mecenasa, aby wyraził swoje zdanie w tej sprawie, czy gmina może partycypować w kosztach tego przedsięwzięcia. Pan Mecenas powiedział, że jest taka możliwość w oparciu o ustawę o organizacjach pożytku publicznego i o wolontariacie, chodzi tutaj o dofinansowanie organizacji. Do wyboru są dwie opcje: tradycyjnie w konkursie jednak wymagałoby to zmiany ponieważ regulamin nie przewidujeieważ regulamin nie cyjnie w konkursie jednak wymagałoby to  sprawie. em. a z Mecenasem, aie została otrzymana w tym t wydatków na inwestycję, albo wsparcie tzw. inicjatyw lokalnych natomiast w przypadku inicjatyw lokalnych jest ograniczenie do 10tyś.zł. Pani Skarbnik zapytała kiedy musiałyby być przekazane środki na ten cel stowarzyszeniu. Pan Janusz Tomas odpowiedział, że Stowarzyszenie na inwestycję potrzebuje środki finansowe do miesiąca lipca. Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie powiedziała, że taki wydatek w budżecie nie jest zaplanowany, natomiast Gmina jest w trakcie rozstrzygnięcia inwestycji dotyczącej Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich związane z remontami świetlic dzięki czemu można tam poszukać pewnych oszczędności. Dodała, że na kwotę około 2-3tyś. zł. można zaangażować fundusz reprezentacyjny który jest przeznaczony na zakup pucharów oraz medali. Pani Anna Buchwald stwierdziła, że w kwestii  broszur zawierających historię pomnika, Gmina mogłaby wydać około 5-6 tyś. zł., pod warunkiem ujętego w broszurze herbu Gminy Sępólno Krajeńskie, dzięki czemu byłoby to wydawnictwo promujące gminę, więc mogłoby być to sfinansowane w ramach wydatków bieżących. Ta kwota sprowadziłaby się do 15tyś. zł, jednak na dzień dzisiejszy takich środków nie ma. Pani Anna Miczko zapytała czy w tym dofinansowaniu ujęte jest zagospodarowanie. Pan Janusz Tomas odpowiedział, że zagospodarowanie nie jest ujęte, ma  zostać wykonany projekt na podświetlenie pomnika. Stwierdził, także, że powinny tam powstać maszty do flag w okresie ważnych uroczystości. 
Komisja zaopiniowała nie jednogłośnie możliwość dofinansowania odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla we wnioskowanej kwocie (4 głosy- za, 1 głos – wstrzymujący).    
Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2013r. Dochody wykonane kształtowały się na poziomie 99,3% co stanowiło 46.500.055,81zł, a wydatki- 96,2% co stanowiło 45.030.301,25zł. W związku z tym, że dochody były wyższe niż wydatki, rok zamknął się nadwyżką w wysokości 1.469,754,50zł. Rozchody budżetu dotyczące w całości spłat wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek poniesiono w kwocie planowanej, tj. 2.324.128zł. W czerwcu będą decyzje umorzeniowe. Kwotę, którą trzeba będzie spłacić po umorzeniach to 1.905.000zł. Na ten rok spłata będzie wynosiła około 310.000zł. Pani Anna Buchwald dodała, że bardzo zadowalająco schodziły dochody podatkowe, są wykonane na poziomie od 96-98% w zależności od rodzaju podatków. Pozytywnie tez zaskoczyła opłata śmieciowa, ponieważ na wydatkach była rezerwa jednak udało się w taki sposób zamknąć budżet że w zakresie opłaty śmieciowej dochodów starczyło na pokrycie wydatków. Zaległości  jakie istnieją w opłacie śmieciowej to około 27.000zł, około 500 osób zalegało z opłatą śmieciową na koniec roku. Udziały zamknęły się na poziomie 96% wykonania, natomiast nie wykonania było 200.000zł w podatku dochodowym od osób fizycznych, jednak podatek dochodowy od osób prawnych zamknął się na planowanym poziomie. W sprawozdaniu opisowym Gmina obniżyła 2013 roku podatki czyli straciła dochody na poziomie 2.221.831zł. Były to świadczenia również na rzecz mieszkańców.  Łączne umorzenia, które Burmistrz dokonał były na kwotę 10.632zł (suma stanowi 0,03% ogólnych dochodów podatkowych). Skarbnik nawiązała do rozdziału dot. środków na dofinansowanie własnych inwestycji gmin. W projekcie budżetu na 2013 rok planowane było otrzymanie zwrotu środków na dofinansowanie projektu kluczowego w kwocie 350.000zł. Środki zostały otrzymane 30 grudnia 2012 roku, w związku z tym w planie na 2013r. kwota w wysokości 310.000zł nie została wykonana. Dochody majątkowe wynosiły 1.000.000zł, dochody bieżące 45.484.000zł. Wydatki zostały wykonane w 96%. Wydatki bieżące związane są z bieżącą działalnością, które udało się zaoszczędzić, to środki finansowe na paragrafie związanymi z remontem i naprawą dróg. W 2013 roku wydane zostało niecałe 180.000zł na budowę wodociągu w Lutówku, Dziechowie, Wiśniewie. Dokonano projektu budowlanego sieci Komierowo, Włościbórz, Trzciany oraz przewodu wodociągowego we Włościbórku. Został zrobiony projekt budowlany sieci wodociągowej Zboże- Świdwie oraz wybudowano sieci wodociągowe w Sikorzu. Wykonano dokumentację dotyczącą budowy targowiska miejskiego w kwocie 34.440zł. W kwestii inwestycji drogowych kwotę w wysokości 217.400zł przeznaczono na dotację dla powiatu. Na tą dotację składało się 25.000zł przeznaczone na budowę chodników (były to chodniki w Radońsku i Iłowie, również dofinansowaną dokumentację projektową w związku z planowaną przebudową ulicy Chopina i przebudową ulicy Targowej) i 167,441zł dofinansowanie drogi Sępólno- Lipka. W dziale inwestycji Gminy została zakończona budowa drogi Wilkowo- Wałdówka, inwestycja jest zrealizowana w całości i przeznaczone były na to środki w kwocie 585.000zł łącznie z dofinansowaniem z byłego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych 147.000zł. Wybudowana ulica Krasickiego, Kisielewskiego, rozpoczęto pracę na ulicy Hanki Sawickiej- 1.006.000zł. Pozostałe wydatki były związane z budową chodników na terenie gminy m.in. chodnik na ulicy Kossaka, BOWiD, w Wałdowo. Wykonano także dokumentację na modernizację na ulicy Składowej. Po rozstrzygnięciu przetargu za 180.000zł zakupiono materiałów do utwardzania dróg gminnych (kamień, kruszywo). Gmina Sępólno Krajeńskie udzieliła dotacji dla Gminy Lelów na usuwanie skutków powodzi w kwocie 10.000zł. Rozpoczęto dwuletnią inwestycję związaną  adaptację budynku na cele mieszkaniowe przy ulicy Kościuszki 17, wartość całego zadania wynosi niecałe 300.000zł. Termin planowany tej inwestycji to koniec miesiąca kwietnia br. Gmina Sępólno Krajeńskie zapłaciła kolejną ratę wykupu nieruchomość przy ulicy Przemysłowej za 27.000zł, nabyła nieruchomość w Trzcianach pod przepompownią za 13.000zł, zakupiła grunt w Radońsku pod plac zabaw za 9.760zł, a także wykupiła drogę Wiśniewa- Wiśniewka za 20.837,30zł. Zakupiony został sprzęt komputerowy do Urzędu Miejskiego za kwotę 7.000zł. W ramach projektu cyfryzacja zakupiono 100 komputerów z dostępem do sieci internetowej dla najbardziej potrzebujących mieszkańców gminy. W/w projekt był w 100% dofinansowany z Urzędu Marszałkowskiego w ramach programu innowacyjna gospodarka i kontynuowany będzie do 2016 roku. Łączna wartość zadania jakie w zeszłym roku poniosła gmina to 637.750 zł. Gmina przeznaczyła 20.000zł na dofinansowanie zakupu Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim. W związku z inwestycjami w Zakładzie Obsługi Oświaty Samorządowej została zakończona budowa ogrodzenia w Zbożu i w Wałdowie oraz termomodernizację dachów w Szkole Podstawowej w Zbożu (I etap). Łącznie przeznaczono na ten cel 80.400zł. Zakupiono kserokopiarkę w Zespole Szkół Nr 1 o łącznej wartości tego zakupu 6.344zł. W Przedszkolu Nr 1 wymieniono kocioł gazowy centralnego ogrzewania, za 25.745zł. Dla tego Przedszkola również zakupiono tablicę interaktywną za 6.700zł. Dużą inwestycją którą udało się zakończyć to była budowa Żłobka i Klubu Dziecięcego w ramach kompleksu Centrum Małego Dziecka i Rodziny. W 2012 roku w całości została dofinansowana została z dotacji od Wojewody. W roku bieżącym wkład własny wynosił nie całe 350.000zł. Dodatkowo w tym budynku został zakupiony monitoring i system alarmowy który łącznie kosztował nie całe 43.000zł. W zakresie gospodarki komunalnej to za niecałe 13.000zł wybudowano oświetlenie przy ulicy Odrodzenia, wybudowane trzy place zabaw w miejscowościach Piaseczno, Radońsk, Wiśniewa oraz postawiono piec chlebowy w świetlicy wiejskiej w Trzcianach. Projekt ten był w 75% dofinansowany netto z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Łączna wartość wydatków jakie Gmina poniosła łącznie z wkładem własnym było ponad 146.000zł. W zeszłym roku udało się zakończyć projekt kluczowy, łączna wartość wydatków które zostały przeznaczone na ten cel z budżetu Gminy 845.000zł. Zakupiono za 50.418zł atlas na Centrum Sportu i Rekreacji oraz park dmuchany wodny który był zamontowany w sezonie letnim w pierwszym basenie plaży miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Ogółem na inwestycję Gmina wydała 4.790.000zł co stanowiło 11% ogólnych wydatków w budżecie gminy. Skarbnik Gminy zwróciła uwagę na analizę długu publicznego i jego spłatę. Poziom zadłużenia na 31 grudnia 2013 roku wynosił około 8.300.000zł (17,85% wskaźnika ustawowego 60%, a wysokość spłat to5,67% przy wskaźniku ustawowym 15%). Zobowiązania warunkowe czyli poręczenia i gwarancje które były udzielone Zakładowi Gospodarki Komunalnej zmniejszyły się o 316.076zł. Zaznaczyć należy iż w ciągu roku poręczona została pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na kwotę ponad 201.000zł. W związku z tym, że ZGK spłaca swoje zobowiązania, gmina nie musiała uruchamiać rezerwy którą miała na poręczenia z tego tytułu. Bez uwzględnienia umorzeń jeśli zostanie spłacona rata która przypadnie na rok bieżący zadłużenie będzie wynosiło poniżej 6.000.000zł. Pani Anna Buchwald przedstawiła także informację o stanie mienia komunalnego. Widać, że wartość majątku wzrosła z 94.800.000zł do  99.333.000zł. Wartość udziałów w poszczególnych spółkach wynosi łącznie 7.206.000zł. Pani Anna Miczko zapytała które zejścia na targowisko jest zaprojektowane. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że jedno zejście jest tylko zaprojektowane koło Pana ……….., jednak poza projektem Gmina postara się zrobić pozostałe zejścia. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione sprawozdanie.    

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014r. Zwiększony zostaje plan dochodów i wydatków o 904.380zł. Na tą kwotę składa się: dotacja na zwrot akcji zawartej w cenie oleju napędowego dla rolników (613.700,30zł) oraz zwiększenie planu z tytułu rozliczenia dofinansowania projektu cyfryzacja. Gmina otrzymała decyzję dla przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, kwota w budżecie była w jednej pozycji teraz kwota zostaje podzielona i przesunięta do odpowiednich rozdziałów. Dotacja w porównaniu z tą która szacowana była do ustawy zmniejszyła się o 15.416zł. Środki te są przesunięte na wpływy z tytułu przedszkoli. Została podpisana umowa na dofinansowanie budowy łącznika w Przedszkolu Nr 1. Gmina otrzyma z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dotację w kwocie 120.000zł. Dodatkowo zostało wprowadzone do budżetu gminy promesa z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 15.000zł dotacji na zakup drzewek i 88.522,50zł dotacji na usuwanie azbestu. Do budżetu wprowadzane są darowizny 730zł które są przeznaczone na wyposażenie świetlicy Wiejskiej w Jazdrowie i dofinansowanie dobudowy placu zabaw na plaży miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 17.500zł. Wydatki były zmienione na taka sama kwotę jak dochody. W wydatkach drogowych przeniesiony został plan na dotację dla powiatu na budowę ulicy Chopina w związku z otrzymaniem dofinansowania. Dodatkowo z wydatków bieżących remontowych 50.000zł przesunięte jest na inwestycję dotyczącą budowy ulicy Hanki Sawickiej. W związku z tym ze w roku bieżącym zima była w miarę łagodna więc zostały pieniądze na budowy dróg.  W rozdziale gospodarki mieszkaniowej jest też aktualizacja deklaracji podatkowych i powstają tam tylko przesunięcia pomiędzy poszczególnymi paragrafami. Budżet Gminy po zmianach wynosi 46.395.145zł. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.    
Ad.6. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji informację w zakresie środków przeznaczonych przez Gminę na remont budynku przy ul. Szkolnej 4, zajmowanego przez podmiot medyczny SPAMED. Firma SPAMED wynajmuje lokal od 4 lat, a w 2012 roku zwrócili się z wnioskiem o partycypowanie w kosztach remontu. Wniosek przedstawiony był dwa razy na Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej, Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej. Za pierwszym razem było wstrzymane rozpatrywanie tego wniosku, ponieważ firma miała zaległości w Zakładzie Gospodarki Komunalnej z tytułu opłat eksploatacyjnych. W związku z tym Gmina nie mogła dokonać zwrotu za remont. W momencie kiedy podmiot medyczny SPAMED uregulowała zaległości ponownie rozpatrzono wniosek. Wniosek ponownie rozpatrywany na Komisji Gospodarki Komunalnej i uzyskał akceptację. Podpisano porozumienie dotyczące rozliczenia kosztu. Koszty za remont firma przedstawiła na kwotę ponad 100.000zł. Jednakże Gmina rozliczyła jedynie koszty materiału czyli stolarki drzwiowej oraz posadzek z płytek ceramicznych. Na materiały zostały przedstawione faktury na kwotę około 22.000zł i tylko ta kwota ulegała rozliczeniu. Pan Robert Grochowski zapytał jak została rozliczona kwota 22.000zł. Pani Jadwiga Jagodzińska odpowiedziała, że firma przedstawiła fakturę ogólnie na kwotę 47.000zł z czego wyodrębnione były środki trwałe. Pan Robert Grochowski zapytał na kogo skierowana była faktura. Pani Skarbnik powiedziała, że rozliczenie nie powinno być po stronie dochodów lecz po stronie wydatków. Firma przedstawiła fakturę, na jej podstawie dołączone były noty obciążeniowe dlatego że faktura była wystawiona na SPAMED. Na mocy tego porozumienia które zostało spisane została sporządzona nota obciążeniowa na Gminę w wysokości wartości netto. Korzystnie będzie i dla Gminy i dla Spamedu jeśli będą w przyszłości wykonywane czynności związane z budynkiem, ponieważ Gmina odliczy podatek VAT. Pan Marian Herder zapytał czy w umowie dzierżawy były zawarte również remonty. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że remonty bieżące są wpisane i należą do obowiązku dzierżawcy. Gmina w tym przypadku natomiast rozlicza się nakładami trwałymi, te rzeczy które po ustaniu umowy dzierżawnej nie zostaną zabrane. Pani Skarbnik powiedziała, że w tej sytuacji koszty były z kosztorysowane na około 30.000zł w porozumieniu, jednak to nie było jednorazowe obciążenie co jest również w miarę korzystne dla Gminy. Pan Marian Herder zapytał o czynsz dzierżawny tego budynku. Pani Jadwiga Jagodzińska odpowiedziała, że firma SPAMED rocznie do budżetu Gminy z tytułu czynszu wpłaca 57.000zł. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:   
- Pan Kazimierz Jagodziński nawiązał do zbyt małej liczby dzieci dojeżdżających na rekolekcje do Parafii w Sępólnie Krajeńskim. Uważa, że autobusów dowożących dzieci jest zbyt dużo, a nie są w ogóle zapełnione. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że te autobusy jeżdżą z różnych kierunków.  Pan Robert Grochowski dodał, że przyczyną nie zapełnionych autobusów jest to, że każdy rocznik ma rekolekcje w innych godzinach. 
- Pan Marian Herder zapytał o sprawę związaną ze sprzętem chronionym przez Ochronę Cywilną. Dodał, czy sprzęty mają zrobione przeglądy użyteczności lub czy wymiana będzie stanowiła duży koszt. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że przeglądy są robione systematycznie jednak są to dość stare sprzęty i nie robią dobrego wrażenia. Co jakiś czas są przeglądane i liczone natomiast użytkowe badanie robi się raz na kilkanaście lat. Pan Kazimierz Drogowski dodał, że taki przegląd jest bardzo ważny ponieważ, zawory w maskach przeciwgazowych mogą się posklejać przez co ludzie mogą tracić przytomność. Stwierdził także, że również bardzo istotną sprawą w przeglądzie są zużyte pochłaniacze przez które może nie  dostawać się powietrze. Uważa, że ta kwestia jest bardzo ważna, co dwa lata powinny być sprawdzane przede wszystkim części twarzowe ubrania ochronnego.
- Pan Marian Herder zapytał o projekt na budowę ulicy Chopina. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział, że dokumentacja przewiduje budowę dwóch innych ulic. Dokumentacja opracowana jest na całość, w pierwszym przetargu będzie całość proponowana wykonawcy do wykonania. Jeśli nie wystarczy środków finansowych na realizację tego projektu to trzeba będzie obcinać dokumentację więc pierwsze co zostanie odjęte będą  te ulice przyległe do ulicy Chopina. 
- Pan Robert Grochowski zapytał o sprawę związaną ze studzienkami na ulicy Hallera i Sienkiewicza. Uważa, że tam jeździ dużo samochodów ciężarowych obciążonych a studzienki przeszkadzają zbyt głośnym hałasem. Burmistrz odpowiedział, że sprawa uzgodniona była już na sesji, dodał, że jest to droga krajowa i Gmina sama nie może podejmować takich decyzji. Uzgodnione zostało z Zarządcą Drogi Krajowej, że w miesiącu maju mają być wymienione studzienki. Burmistrz nawiązał też do innego problemu iż w przepisach przetargowych decyduje cena. Cena powoduje to, że wykonawca który przystępuje do przetargu daje najniższą wartość, ta najniższa wartość wynika m.in. z najtańszych materiałów które nie są jakościowo dobre i dlatego te studzienki są w takim złym stanie.
- Pan Robert Grochowski zapytał o ograniczenia do korzystania z hali widowiskowo- sportowej dzieci z gimnazjum i ze szkoły podstawowej. Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki na ten cel są zabezpieczone w budżecie. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dodał, że nauczyciele i uczniowie są bardzo zadowoleni, że prowadzone są tam zajęcia. Tak jak było uzgodnione do południa korzystają z niej szkoły, po południu jest hala dostępna dla wszystkich. Pan Kazimierz Drogowski dodał, że w miesiącu maju na komisji Budżetu i Handlu będą uczestniczyli Dyrektorzy Szkół więc zostaną zapytani o trudności z dostępem na hale widowiskowo- sportową. 

- Pan Marian Herder zapytał o symulację kosztów wybudowania ulicy Asnyka. Burmistrz odpowiedział, że dobrze byłoby zrobić pobliskie ulice Prusa i Asnyka jeśli jest na to projekt i pieniądze z dofinansowania. Dodał jednak, że trzeba policzyć koszty i zawsze można te ulice wyłączyć z dokumentacji i za te pieniądze wyremontować inna ulicę. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jeśli zostaną te ulice teraz wykreślone i tak kiedyś będą musiały być ulice zrobione, a dofinansowania Gmina może już nie dostać i trzeba będzie sfinansować je w 100%. Burmistrz uważa, że ulica Prusa i Asnyka są ulicami ślepymi więc albo zostaną zrobione teraz, albo wcale. 
- Pan Robert Grochowski zapytał czy będzie osoba, która ścieżkę rowerową doprowadzi do porządku, ponieważ jest ona bardzo zaniedbana. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że zleci to pracownikom gospodarczym, aby doprowadzili ścieżkę do porządku. 

- Pani Wiesława Grochowska zapytała o termin wykonania drogi rowerowej przy ulicy Chojnickiej. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że ścieżka rowerowa będzie robiona w III kwartale bieżącego roku. 

- Pani Anna Miczko zapytała o sprawę związaną z przejściem dla pieszych na ulicy Nowy Rynek. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że ta sprawa związana była z dokumentacją, jednak trzeba zorientować się w sprawie. 
- Pan Marian Herder zapytał o rewitalizację miasta czy Plac Wolności będzie robiony w całości. Burmistrz odpowiedział, że w ramach rewitalizacji będzie remontowane tylko przejście obok Pana …………. Gmina Sępólno Krajeńskie na pewno będzie się starała zrobić dokumentację która zmieni wszystko na Placu Wolności. Na razie nie ma środków na ten cel, jak będą środki, zostanie przedstawiona koncepcja. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                               Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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