Protokół Nr 63/2014

z posiedzenia Komisji Budżetu i Hadlu Rady Miejskiej w dniu 24 kwietnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy – Anna Buchwald.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia Komisji w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014r.;
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie omówiła zmiany w budżecie Gminy na 2014r. Pierwsze zmiany które zmieniają uchwałę są to zmiany związane z zarządzeniem z dnia 18 kwietnia 2014r. Zarządzenie to dotyczyło trzech decyzji: jedna była Wojewody na kwotę 65.002zł w sprawie zwiększenia planu na rządowy program wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego, druga również była Wojewody dotycząca zwiększenia dotacji o 124.283zł dla Ośrodka Opieki Społecznej na zasiłki (110.000zł było przeznaczone na zasiłki okresowe, 12.201zł na zasiłki stałe, 2.082zł na wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz na obsługę zadania dot. opieki na świadczenia odbiorcami Ośrodka Opieki Społecznej), trzecia decyzja natomiast była Krajowego Biura Wyborczego na pierwszą część dotacji celowej w wysokości 29.328zł na przeprowadzenie wyborów do parlamentu europejskiego, które odbędą się 25 maja 2014r. W związku z tym że są to zadania zlecone zmieniły się załączniki 5 i 5a do uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok, które dotyczą dochodów i wydatków zleconych. Pani Anna Buchwald dodała, że Gmina przystąpiła do konkursu o dofinansowanie na realizację zadania związanego z funkcjonowaniem Żłobka i Klubu Dziecięcego. Dofinansowanie zostało otrzymane w 68%. Łącznie Gmina otrzymała na to zadanie 393.407zł. Część tych dotacji pomniejszy dochody, które Gmina włożyła na poczet funkcjonowania Żłobka, a część zostanie przekazana Żłobkowi i Klubowi Dziecięcemu na zaplanowaną bieżącą działalność. Skarbnik Gminy powiedziała, że przyszła decyzja dot. dotacji w ramach programu „Radosna Szkoła” dla Szkoły Podstawowej w Wałdowie i Szkoły Podstawowej w Zalesiu na zakup pomocy dydaktycznych w kwocie około 12.000zł. W związku z tym, że został rozstrzygnięty przetarg na PROW, który dotyczył remontu kilku świetlic w sołectwach, zadanie było to w zadaniach remontowych jako wydatek bieżący, jednak w związku z tym, że inwestycja została potraktowana kompleksowo i z uwagi na jej wartość, zadanie przeniesione zostało z wydatków bieżących na wydatki inwestycyjne. W związku z tymi zmianami łączna wysokość dochodów i wydatków plan finansowy zwiększa się o 1.082.478,60zł. Pan Marian Herder zapytał o sprawę związaną z dofinansowaniem dla Żłobka i Klubu Dziecięcego, co zaważyło na tym, że 12% kwoty Gmina dostała mniej ze środków które były przewidywane w konkursie. Pani Anna Buchwald odpowiedziała, że był to konkurs ogólnopolski i prawdopodobnie przeważyło to, że była zbyt duża ilość złożonych wniosków o dofinansowanie. Konkurs był na dofinansowanie do 80%, maksymalne lub najwyższe dofinansowanie stanowiło 68%. Podpisana już została promesa na przyjęcie tej dotacji. Pan Marian Herder zapytał o wynagrodzenie za sprawowanie opieki oraz obsługę zadania dot. opieki na świadczenia odbiorcami Ośrodka Opieki Społecznej. Pani Skarbnik powiedziała, że około 2.050zł zostało przeznaczone na wynagrodzenie dla opiekunek z Ośrodka Opieki Społecznej, natomiast 34zł stanowią koszty obsługi czyli m.in. zakup listu, znaczka lub papieru. Stwierdziła również, że decyzja na dotację wydaną przez Wojewodę Ośrodek Pomocy Społecznej musi sporo się nad tym napracować m.in. musi zrobić zapotrzebowanie oraz sprawozdanie.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie Gminy na 2014r.
Ad.3. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie poinformowała, że Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim złożyło wniosek do PROW-u na remont świetlicy w Lutowie. Okazało się, że wniosek został pozytywnie rozpatrzony dzięki czemu Centrum Kultury i Sztuki  wygrało konkurs. Wartość kosztorysowa wynosi około 80.000zł, dofinansowanie jest 80%, a wkład własny stanowi 15.000zł. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki zwróciła się z wnioskiem do Gminy Sępólno Krajeńskie o zwiększenie dotacji o 15.000zł na wkład własny na remont tego obiektu. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zadecydowała, aby Gmina Sępólno Krajeńskie w następnym kwartale zwiększyła dotację o 15.000zł dla Centrum Kultury i Sztuki. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                               Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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