Protokół Nr 64/2018
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 5 marca 2018r.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka;
4. Inspektor Referatu Finansowego – Ewa Marzec. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja o rozliczeniu dotacji dla MLKS „Krajna” za 2017r.; 
3. Realizacja budżetu Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2017r.; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2018r.; 
5. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy;
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
7. Wolne wnioski i zakończenie;
  
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  	


Ad.2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie rozliczenia dotacji Gminy dla MLKS „Krajna” za 2017r. (informacja stanowi załącznik
do niniejszego protokołu). Pan Tomas zasugerował, aby na kolejnych posiedzeniach Komisji, na której rozpatrywane będzie rozliczenie dotacji dla MLKS „Krajna”, był obecny przedstawiciel MLKS  „Krajna”.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości 


Ad.3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji informację z realizacji budżetu tego Referatu za 2017r. Nadmieniła, że budżet został zrealizowany w 99%. Pani Miczko zapytała o sprawę związaną z remontem budynku po wybuchu gazu w Sikorzu. Inspektor Referatu Gkr powiedziała, że został tam przekazany głównie materiał, ale nie zna kwoty za jaką został przekazany. Pan Herder zapytał, ile kosztowało utrzymanie zieleni. Inspektor Referatu GKr poinformowała, że na ten cel wydatkowano 96.900zł. Dodała, że ta kwota jest za niska, utrzymanie zieleni w mieście powinno kosztować 300 000 zł. Pan Lesinski zapytał o skarpę znajdującą się przy cmentarzu parafialnym. Inspektor Referatu Gkr  odpowiedziała, że sprawą skarpy zajęto się na naradzie kadry kierowniczej, podczas której Burmistrz zlecił wykonanie projektu zagospodarowania skarpy Zakładowi Transportu i Usług. Pani Miczko zapytała o zasiedlenie pomieszczeń w Zalesiu zaadaptowanych na mieszkania. Pan Drogowski powiedział, że wszystkie mieszkania są już zajęte.
		
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


[bookmark: _GoBack]Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2018r. Poinformowała, że plan dochodów zwiększa się o kwotę 338.511zł. Z tego głównie zmiany to kwota dofinansowania na budowę ogólnodostępnego pola namiotowego, zwiększenie wpływów z podatków od czynności cywilnoprawnych i podatku Cit celem skompensowania zmniejszenia subwencji oświatowej oraz kwota dofinansowania na budowę placów zabaw w Iłowie, Lutówko, Niechorz, Skarpa, Wałdówko, Wiśniewka, Wysoka Krajeńska i Zboże. Zwiększenie wydatków następuje w kwocie 1.300.725zł i jest związane ze zwiększeniem deficytu na prowadzenie inwestycji, którego pokrycie nastąpi z rozliczenia wyniku finansowego z lat ubiegłych.  
 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową na 2018r. Nadmieniła, że zaproponowane zmiany związane są z aktualizacją dochodów i wydatków oraz z wprowadzeniem deficytu, który zostanie pokryty z wyniku finansowego z lat ubiegłych.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br.  


Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:      

- Pan Drogowski zasygnalizował konieczność umieszczenia tabliczki określającej czas rozładunku towarów np. do 20 minut na znaku zakazu zatrzymywania się przy ulicy Studziennej. Dodał, że umożliwi to funkcjonariuszom policji prowadzenie tam interwencji przeciwko zbyt długiemu parkowaniu.   

- Pan Tomas zasugerował konieczność remontu, w ramach bieżących środków, tj.  zaasfaltowania skrzyżowania dwóch ulic Niechorskiej i Komierowskiej.  Zaproponował, aby to zadanie wykonać posiłkując się firmą asfaltującą nawierzchnię ulicy Przemysłowej. Komisja jednogłośnie poparła w/w wniosek.       

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                          Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  
protokołował
Tomasz Dix
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