Protokół Nr 65/2018
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 28 marca 2018r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Grzegorz Gliński; 
4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
	
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie propozycji zmiany w budżecie Gminy na 2018r.; 
3. Opinia w sprawie przekazania pojazdu Pomorskiemu Okręgowemu Muzeum PRL;   
4. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się zmianę realizacji zadania ujętego w załączniku inwestycyjnym do budżetu Gminy na 2018r. tj. zamiast utwardzenia drogi w Świdwiu proponuje się utwardzenie drogi w Lutowie. Wyjaśniła, że proponowana droga w Świdwiu przebiega na gruncie gminnym o szerokości jedynie 1,5m. Pozostała część drogi przebiega przez teren należący do Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. Dodała, że KOWR  zadeklarował nieodpłatne przekazanie Gminie gruntu przez który przebiega droga, Gmina pokryłaby koszty przekształcenia tego gruntu z roli na drogę. Procedura ta jednak prawdopodobnie nie zakończyłaby się jednak w tym roku, dlatego też proponuje się zmianę realizacji zadania tj. utwardzenie drogi w Lutowie. Nadmieniła, że proponuje się jedynie zmianę nazwy zadania bez zmiany wysokości kwot przeznaczonych na utwardzenie drogi. Utwardzenie drogi w Lutowie poparła Komisja Rolnictwa (…) Rady Miejskiej. 
Pan Drogowski stwierdził, że powinno się już wcześniej zapoznać z dokumentacją drogi jego zdaniem powinien to zrobić pracownik odpowiedzialny za drogi gminne. Ze sprawa powinna także zostać zapoznana wcześniej Komisja Budżetu i Handlu tymczasem informację o zmianie drogi przekazuje się na ostatnią chwilę. Pan Tomas powiedział, że powziął informacje, iż asfaltowanie drogi w Lutowie już się odbywa, pomimo że to zadanie nie jest jeszcze ujęte w budżecie. Prezes Zakładu Transportu i Usług poinformował, że Burmistrz zlecił ZTiU rozpoczęcie asfaltowania po formalnym przyjęciu tego zadania do budżetu, jednak asfaltowanie zaczęto już wczoraj. Asfaltowanie rozpoczęto wcześniej za względu na fakt posiadania przez ZTiU na chwilę obecną odpowiednich mocy przerobowych oraz możliwość zakupu o wiele tańszego materiału utwardzeniowego. Burmistrz potwierdził słowa Prezesa Zakładu Transportu i Usług.           

Komisja, po wysłuchaniu wyjaśnień, zaopiniowała przedstawioną propozycję zmiany jednogłośnie pozytywnie.     


Ad.3. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała możliwość nieodpłatnego przekazania Pomorskiemu Okręgowemu Muzeum PRL wyeksploatowanego pojazdu – autobusu autosan, będącego obecnie na stanie Zakładu Transportu i Usług.     



W związku z brakiem wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                          Przewodniczący Komisji       

                                                                                             Kazimierz Drogowski  


protokołował:
Tomasz Dix   
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