Protokół Nr 69/2014

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 28 sierpnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Radna – Wiesława Grochowska;

2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego. Poinformowała, że środki w wysokości 140tys.zł. zostaną przeznaczone w formie dotacji na dofinansowanie przebudowy drogi publicznej na odcinku Lutowo – Wiśniewka. Dofinansowanie zadania nastąpi w 2015r. Podjęcie uchwały jest niezbędne w związku z ogłoszeniem naboru wniosków o dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, w ramach których to środków jest planowana realizacja tego zadania. Zadanie będzie realizowane na podstawie porozumienia, jakie zostanie zawarte ze Starostwem Powiatowym w Sępólnie Krajeńskim.             

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. W wolnych wnioskach Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że po postępowaniu przetargowym zwiększyła się o 60tys.zł. kwota zaplanowana na przebudowę drogi transportu rolnego na odcinku Wiśniewa – Wiśniewka. W związku z powyższym proponuje się uzupełnienie tej kwoty poprzez przesunięcie 50tys.zł. ze środków na przebudowę ulicy Sawickiej i 10tys.zł z budowy zejścia z ulicy Kościuszki na plac targowy. Nadmieniła, ze przebudowa tej drogi jest dofinansowana ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. 

Komisja jednogłośnie zaakceptowała w/w propozycję zmiany. 

Pani skarbnik poinformowała również o wpłynięciu pisma Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej o dofinansowanie w kwocie 20tys.zł. z przeznaczeniem na zakup samochodu strażackiego. W zamian Straż oferuje przekazanie Gminie używanego samochodu marki volkswagen. 

Komisja stwierdziła brak możliwości obecnie wygospodarowania w budżecie środków finansowych z przeznaczeniem na ten cel, wniosek zostanie ponownie rozpatrzony na etapie planowania projektu budżetu Gminy na 2015r. Odnośnie możliwości przejęcia używanego samochodu strażackiego Komisja zasugerowała, aby rozpoznać ewentualne zapotrzebowanie wśród jednostek ochotniczych straży pożarnych.                 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  

                                                                                                Przewodniczący Komisji 

                                                                                                    Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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