Protokół 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej i Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 31 lipca 2018r.     
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście:
1. Sekretarz Gminy - Dariusz Wojtania 
2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa - Jarosław Dera 

3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa - Jadwiga Jagodzińska
Komisje jednogłośnie wybrały na przewodniczącego posiedzenia Pana Kazimierza Drogowskiego.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Sępólno Krajeńskie na lata 2018-2022;
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Sępólno Krajeńskie;
4. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.
Na wstępnie Pan Drogowski zapytał, kto zwołał dzisiejsze posiedzenie, bo jego zdaniem kompetentni do zwoływania posiedzeń Komisji są jej Przewodniczący. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że prośba o zwołanie Komisji była uzgodniona przez Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza. Potwierdził, że posiedzenie Komisji zwołuje jej Przewodniczący, w przypadku zwołania dzisiejszej Komisji z pewnością zaistniało nieporozumienie pomiędzy pracownikiem, a Przewodniczącymi Komisji, z którymi kontaktował się telefonicznie.   

Ad.2 i Ad.3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Sępólno Krajeńskie na lata 2018-2022. Pan Tomas zapytał, dlaczego proponuje się wprowadzenie uchwał na uroczystą Sesję Rady Miejskiej, dlaczego nie mogą być one podjęte na kolejnej roboczej Sesji. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w trakcie obecnie trwającej kontroli NIK stwierdzono brak aktualnych uregulowań w zakresie objętym w przygotowanych projektach uchwał, dlatego też zaproponowano ich wprowadzenie pod obrady najbliższej Sesji Rady Miejskiej. Pan Tomas zapytał, kiedy był uchwalony poprzedni program mieszkaniowy. Pani Jagodzińska odpowiedziała, że w 2011r. Pan Tomas, w nawiązaniu do przygotowanych projektów uchwał stwierdził, że trudno się zapoznać od razu z tak obszernym materiałem. Pan Lesinski powiedział, że jego zdaniem Komisja powinna procedować dzisiaj projekty uchwał, po ich przedstawieniu przez kompetentnego pracownika, ważne jest aby usterki zaistniałe w trakcie kontroli zostały możliwie jak najszybciej usunięte. Pan Drogowski zapytał, czy koniecznym jest podjęcie przedmiotowych uchwał podczas najbliższej uroczystej Sesji Rady Miejskiej. Sekretarz Gminy powiedział, że nie posiada wiedzy, czy brak podjęcia uchwał na najbliższej Sesji spowoduje jakieś konsekwencje. Pani Jagodzińska następnie omówiła projekty przygotowanych uchwał. Pan Dankowski zaproponował, aby na dzisiejszym posiedzeniu podjąć opinię w sprawie przedstawionych projektów uchwał. Zdanie Pana Dankowskiego poparł Pan Lesinski, tym bardziej jeśli te uchwały są niezbędne dla Gminy. Pan Tomas zauważył, że jeden z projektów uchwal nie posiada podpisu prawnego. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że wszystkie projekty uchwał, które są przesyłane w materiałach sesyjnych są parafowane przez radcę prawnego. Radca urzęduje raz w tygodniu, może więc się zdarzyć że na posiedzenie Komisji, które jest na początku miesiąca podpisu jeszcze nie ma, ale jest on późnej uzupełniany. Pani Miczko odnośnie procedowania projektów uchwał stwierdziła, że nie powinni się podejmować uchwał podczas uroczystej Sesji, chyba że byłoby to naprawdę konieczne. Sekretarz Gminy jeszcze raz podkreślił, że trudno mu odpowiedzieć, czy te uchwały muszą być koniecznie podjęte podczas uroczystej Sesji. Pan Drogowski zapytał członków Komisji, kto jest za procedowaniem przedstawionych projektów uchwał podczas uroczystej Sesji Rady Miejskiej w dniu 10 sierpnia br. Dwóch członków Komisji opowiedziało się za procedowaniem projektów uchwał podczas uroczystej Sesji, pięciu było przeciwnych.     
Ad.4. W wolnych wnioskach: 

-  Pani Miczko poinformowała o uszkodzonej klatce schodowej w mieszkaniu komunalnym przy ul. Krótkiej 3; 

- Pani Miczko zapytała, czy została   udzielona pisemna odpowiedź na pismo mieszkanki w sprawie sprzedaży nieruchomości przy ulicy W.Polskiego 2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że wyjaśni tą sprawę u pracownika odpowiedzialnego za sprzedaż nieruchomości.      

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                 


               Przewodniczący Komisji   
                                                                                 
                  Kazimierz Drogowski 
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