Protokół Nr 73/2014

Z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 28 października 2014r. 
W posiedzeniu dział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy- Anna Buchwald; 

2. Inspektor Referatu Finansowego- Krystyna Piszka; 

3. Radny- Zdzisław Grzeca;
4. Radna Wiesława Grochowska;

5. Kierownik Referatu IRG- Maria Grochowska; 

6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich- Bogumiła Bławat;
7. Dyrektor Żłobka- Danuta Daszkiewicz; 

8. Kierownik Klubu Dziecięcego- Kamila Damaszek;
9. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji- Marek Chart; 

10. Dyrektor ZOOS- Zbigniew Tymecki;
11. Kierownik Referatu Gkr- Jarosław Dera; 

12. Dyrektor Ośrodka pomocy Społecznej-Izabela Fröhlke- Zalewska. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Propozycje wysokości budżetów gminnych jednostek organizacyjnych oraz referatów Urzędu Miejskiego tj.:

- Ośrodka Pomocy Społecznej 

- Centrum Sportu i Rekreacji

- Żłobka, Klubu Dziecięcego i Świetlicy Terapeutycznej 

- Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej

- Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

- Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa

- Referatu Spraw Obywatelskich

3. Propozycje wysokości stawek opłat i podatków lokalnych na 2015r.

4. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 2 Pani Skarbnik powiedziała, że poprosiła Panią Marię Grochowską, aby przedstawiła propozycje do projektu budżetu dot. zadań inwestycyjnych, ponieważ determinują one projekt całego budżetu.  Do zrównoważenia budżetu wg propozycji przedstawionych przez jednostki brakuje 1.730.000 zł.  Pani Skarbnik dodała, że wstępnie przygotowała okrojony plan budżetu dla jednostek, aby spiąć budżet. Są planowane inwestycje, dzięki którym budżet stanie się deficytowy tj. kanalizacja na 9mln.zł., gdzie Gmina otrzymała dofinansowanie i budowa ul. Przemysłowej, Komierowskiej i 27 stycznia, gdzie rozstrzygnięcie konkursu ma odbyć się na koniec grudnia. Jeżeli chodzi o kanalizację, to Pani Skarbnik powiedziała, że chciałaby przedłużyć spłatę kredytu o rok. Gmina będzie posiłkować się pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, która będzie częściowo umarzalna. W przypadku ul. Przemysłowej Pani Skarbnik określiła, że będzie to posiłkowane także kredytem, ale wkład własny będzie wynosił 3 mln zł, a te 3 ulice są kosztorysowane na ok. 6 mln zł. 

Pani Maria Grochowska przedstawiła wnioski zewnętrzne i wewnętrzne. Wnioski zewnętrzne: Sołectwo Dziechowo- na wykonanie  dokumentacji oraz wykonanie oświetlenia szacowany na ok. 70 tys. zł., Sołectwo Trzciany- dokumentacja i wykonanie oświetlenia w kierunku Włościborza szacowany na ok. 100 tys. zł., Sołectwo Teklanowo- budowa drogi w technologii asfaltowej na odcinku Teklanowo- Włościbórz- wykonanie samej dokumentacji na szacowaną wartość 20 tys. zł, Sołectwo Komierowo- budowa świetlicy wiejskiej, ewentualną adaptację istniejącego budynku „agronomówki”. Pan Drogowski zapytał jak ta sprawa wygląda, ponieważ Pan Dera miał się czegoś więcej na ten temat dowiedzieć. Pani Maria Grochowska odpowiedziała, że mamy do czynienia z dużym kosztem ok. 700 tys. zł.  Pan Drogowski dodał, że mniejszy koszt byłby gdyby była budowana nowa świetlica. Następny wniosek Sołectwa Niechorz- budowa ścieżki rowerowej Niechorz- Sępólno. Pani Grochowska dodała, że wniosek nie jest oszacowany, ponieważ został przekazany do GDDKiA w Bydgoszczy celem ujęcia w programie na budowy  ścieżek rowerowych. Kolejny wniosek Sołectwa Lutówko tj. budowa oświetlenia konkretnie obok niektórych posesji, szacowane na ok. 80 tys. zł. Sołectwo Zboże, budowa drogi asfaltowej  w kierunku osiedla po byłym PGR- wykonanie dokumentacji technicznej szacowane na ok. 30 tys. zł. Sołectwo Radońsk- budowa sieci wodociągowej, dokumentacja i wykonanie ok. 50 tys. zł. Kolejne Sołectwo Włościbórz- budowa oświetlenia ulicznego we Włościbórku- dokumentacja i wykonanie ok. 80 tys. zł. Sołectwo Kawle- budowa oświetlenia ulicznego przy blokach nr 13,14 łącznie z dokumentacją oszacowane na ok. 45 tys. zł. Od osoby prywatnej zgłoszony został wniosek od Pani Danuty Prądzyńskiej ze Skarpy i od Państwa Komierowskich z Komierowa o zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji z ujęciem Kaplicy w Skarpie oraz rewitalizacji Zespołu Pałacowo- Parkowego w Komierowie z racji tego, że chcieliby pozyskać środki z programów zewnętrznych, a do tego potrzebne jest to aby ująć ich w tym programie. Pani Kierownik Referatu Irg nadmieniła, że do tego programu wliczane są tylko miasta, więc nie ma takiej możliwości. Natomiast Ci państwo mieli nie do końca sprecyzowane informacje, ponieważ chodziło o to żeby ich nieruchomości były wpisane do ewidencji lub rejestru zabytków. Pani Maria Grochowska przedstawiła kolejny wniosek od Dyrekcji Szkoły w Zalesiu dot. termomodernizacji szkoły podstawowej wyszacowano na 164 tys. zł. Kolejny wniosek został złożony przez mieszkańców ul. Bema na wykonanie dokumentacji przebudowy tej ulicy ok. 25 tys. zł. Sołectwo Piaseczno- wyposażenie placu rekreacyjnego przy świetlicy oraz budowa boiska do piłki nożnej. Pani Kierownik Irg nadmieniła, że ten wniosek został częściowo zrealizowany, ponieważ  zostało wykonane w tym roku boisko. Wyposażenie placu rekreacyjnego to  26 tys. zł. Kolejny wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej w Zbożu- termomodernizacja stropu dachu budynku Szkoły Podstawowej w Zbożu. Pani Maria Grochowska powiedziała, że to zadanie zostało etapowane i  I etap został zrobiony w 2013 roku, pozostało do zaangażowania ponad 50 tys. zł,  oraz wniosek na  zakup pracowni komputerowej na 15 stanowisk za kwotę 47 tys. zł. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie złożył wniosek o rozbudowę Szkoły Podstawowej.  Pozwolenie na budowę już było wydane w 2012 roku i jest ono ważne, natomiast kosztorys z 2010 wynosił prawie 690 tys. zł. Pani Skarbnik dodała, że kiedyś taki wniosek był i wszyscy byli przeciwni.  Następny wniosek złożyło Sołectwo Lutowo na budowę sieci wodociągowej- dokumentacja i wykonanie oszacowane na ok. 120 tys. zł. Pani Maria Grochowska dodała, że jest to teren w którym 15 gospodarstw rolnych nie ma bieżącej wody. Sołectwo Zboże wnioskowało o budowę świetlicy wiejskiej  szacowanej na 700 tys. zł. Kolejny wniosek od Komisji Oświaty to budowa hotelu na obiektach CSiR oszacowany na 2 200 000 zł, a także wykonanie dokumentacji przebudowy nawierzchni ul. Konopnickiej ok. 30 tys. zł. Komisja Rewizyjna- zlokalizowanie dodatkowego punktu widokowego na ścieżce rowerowej  na odcinku Kawle- granice gminy ok. 2 tys. zł. Pan Grochowski zapytał, czy punkt który został okradziony wrócił do normy. Pani  Maria Grochowska odpowiedziała, że nie, ponieważ nie ma na to środków. 

Łączna kwota wniosków zewnętrznych to 5 200 000 zł. 

Wnioski złożone w ramach Referatu IRG to: budowa wodociągów ul. Koronowskiej jadąc w stronę Bydgoszczy, ponieważ nie ma tam bieżącej wody. Budowa oświetlenia na ul. Niechorskiej i Rzecznej. Pan Grochowski zapytał jakie ma szanse ten wniosek na 2015 rok i jaki jest jego koszt. Pani Maria Grochowska odpowiedziała, że oszacowane jest na 174 tys. zł ale jest to kosztorys inwestorski i jest z reguły trochę przeszacowany. Termomodernizacja budynku Urzędu Miejskiego i obiektów CSiR. Kosztorys inwestorski wynosi 1 700 000 zł. Z czego wkład własny wynosi 527 tys. zł, ponieważ częściowo dokładałoby się Starostwo. Kolejny to uzbrojenie terenów inwestycyjnych ponad 3 800 000 zł, gdzie jest podpisana umowa na dofinansowanie. Obecnie ogłoszony jest przetarg i będzie przedłużony termin, ponieważ jest duże zainteresowanie. Wkład własny gminy w uzbrojenie terenów to 530 tys. zł reszta ma być dofinansowana. Kolejna inwestycja to przebudowa inkubatora przedsiębiorczości, wg kosztorysu to ponad 3 mln zł. Jest podpisana umowa na dofinansowanie i zostanie ogłoszony przetarg. Te dwie inwestycje są w ramach systemu „zaprojektuj i wybuduj”. Wkład własny wyniesie 790 tys. zł. Kolejnym zadaniem jest budowa ul. Przemysłowej. Wg kosztorysu 3 mln 40 tys. zł, z kolei dofinansowanie 50 do 50. 1 520 000 zł to wkład własny Gminy o ile wniosek by przeszedł. Kolejne zadanie inwestycyjne to budowa kanalizacji sanitarnej.  Wg kosztorysu inwestorskiego wartość  prawie 9 mln zł. Wkład własny prawie 6 mln zł, jest podpisana umowa na dofinansowanie, z tym, że nie może ono przekroczyć 3 mln zł. Kolejne planowane zadanie inwestycyjne to przebudowa ul. Komierowskiej i 27 stycznia. Był  to drugi wniosek aplikacyjny złożony w ramach „schetynówek”. Kosztorys inwestorski 3 700 000 zł na dwie ulice. Wkład własny 1 851 000 zł. Modernizacja i remont sali kinowej w CKiS to kolejne zadanie inwestycyjne, w tej sprawie wydane jest pozwolenie na budowę ważne do końca 2015 roku, na które szacowana jest wartość 2 500 000 zł. W tym celu gmina poszukuje programów. Pani Maria Grochowska dodała, że jeden pojawił się lecz wartość na całe województwo to 8 mln zł, więc są małe szanse. Programy są ale na budowanie nowych sal a nie na remontowanie starych.  Ponadto są wnioski dot. zabezpieczenia 20 tys. zł  na dokonanie dokumentacji projektowej na budowę wodociągów w Dziechowie i terenów mieszkaniowych tworzących się w Sępólnie. Następny wniosek na wykonanie kanalizacji ul. Chojnickiej i ul Radosnej, szacowany koszt 6 tys. zł. Wniosek na przebudowę ul Broniewskiego 60 tys. zł, ul. Składowa szacunkowa wartość 600 tys. zł., budowę drogi Wałdowo-Toboły, przebudowa plaży miejskiej ze środków,  na które można by było aplikować do Urzędu Marszałkowskiego. Łącznie licząc wkład własny na umowy podpisane albo te, które miałyby być zrealizowane tj. prawie 16 mln zł. Całkowita kwota wniosków zewnętrznych i wewnętrznych to prawie 22 mln zł. Pan  Herder zadał pytanie odnośnie ul. Konopnickiej, gdzie miała być robiona dokumentacja na budowę odwodnienia i drogi Wałdowo- Toboły czy są one wykonane   z tegorocznego budżetu czy będą  z nowego. Pani Skarbnik powiedziała, że są to propozycje do następnego budżetu. 

Pani Skarbnik omówiła, że prawie 22 mln zł przeznaczone jest na wnioski inwestycyjne, natomiast to co udałoby się zrobić to nie licząc kanalizacji na 9 mln i ul. Przemysłowej na ponad 6 mln i wniosków aplikacyjnych na ul. Komierowską, 27 stycznia tj. niecałe 9 mln. Na tą kwotę składają się: 50 tys. zł na budowę wodociągów, kwota może ulec zwiększeniu po rozstrzygnięciu uzbrojenia. Odnośnie inwestycji drogowych to zakup tłucznia na utwardzenie dróg 200 tys. zł, budowa chodników przy drogach powiatowych 25 tys. zł. Dofinansowanie wkładu własnego na budowę drogi Lipka II etap tj. 140 tys. zł.,  budowa drogi transportu rolnego tj. 400 tys. zł, w trakcie roku gmina spodziewa się wkładu własnego 140-160 tys. zł, czyli razem 560 tys. zł. Będzie zakończona droga Wiśniewa- Wiśniewka, ponieważ pierwszy etap jest zrobiony. Pani Skarbnik powiedziała, że zaplanowana jest budowa ul. Broniewskiego i I etap ul. Składowej tj. 300 zł. Dodatkowo planowane jest w budżecie ul. Konopnicka i Wałdowo- Toboły, oraz wykonać dokumentację na ul. Kochanowskiego. Do tego w trakcie roku ul. Przemysłowa, Komierowska i ul. 27 stycznia. 99 360 zł to wkład własny do zakupu tablic interaktywnych, ponieważ zadanie to jest przesunięte z końca roku do I kwartału roku następnego, 50 tys. zł przeznaczone jest na budowę oświetlenia, 602 tys. przeznaczone jest na budowę oczyszczalni ścieków, ponieważ w tym roku była podejmowana uchwała odnośnie podwyższenia kapitału ZGK o 430 tys. zł  i uchwałą gmina zobowiązała się do zwiększenia kapitału spółki tej inwestycji w 2015 roku.  3 900 000 zł tj. inwestycja dot. uzbrojenia terenu na wydatkach przy zrównoważeniu tej inwestycji w dofinansowaniu 530 tys. wkładu własnego. Inkubator 3 100 093 zł przy zrównoważeniu 2 440 000 zł. dodatkowo dochodzą inwestycje które są  finansowane w ramach PFROW tj.  budowa placu zabaw, siłowni plenerowej, zagospodarowanie kortu w Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Powinny one być zrealizowane do końca tego roku, lecz  z uwagi na brak środków w tegorocznym budżecie mogą one być zrealizowane do końca lutego 2015. Pani Skarbnik poinformowała, że dodatkowo w tej kwocie są zawarte środki do między innymi szkolnych projektów np. pracownie komputerowe. Pani Skarbnik dodała, że na place zabaw mogą być również pozyskiwane środki z programu „Radosna Szkoła”. Te inwestycje są z dofinansowania. Pani Skarbnik oznajmiła, że uzbrojenie terenów to dobra inwestycja, która się zwróci. Pan Grochowski zapytał jak ma się sytuacja rozbudowy szkoły w Wiśniewie. Pani Skarbnik odpowiedziała, że trzeba przeanalizować liczbę dzieci, ponieważ nie można rozbudować szkoły dlatego, że jest dofinansowanie. Pan Grzeca zapytał co z wodociągami w Radońsku, ponieważ ludzie nie mają wody i muszą kupować ją w butelkach. Pani Maria Grochowska powiedziała, że sytuacja się powtarza. Pan Jagodziński, powiedział, że na wodociągi muszą znaleźć się środki ponieważ jeśli nie będzie wody to rolnik nie dostanie dopłat. Następnie odniósł się do drogi Teklanowo- Włościbórz. Jego zdaniem 120 tys. zł, które jest przeznaczone na tą drogę to kropla w morzu, następnie zapytał komu jest ona potrzebna, ponieważ rzadko kto nią jeździ. Stwierdził, że pieniądze powinny być przeznaczone na inne cele. Pan Drogowski zaproponował, żeby pieniądze  oświetlenie przenieść na budowę wodociągów. Pan Jagodziński stwierdził, że w Zbożu nie jest potrzebna świetlica wiejska ponieważ mieszkańcy mają  możliwość korzystania ze szkoły. Inna sytuacja jest w Komierowie, która służyłaby mieszkańcom. Pani Maria Grochowska podsumowała, że większość inwestycji jest z dofinansowaniem, a wszystkich wniosków i tak nie da się zrealizować, bo  22 mln zł to nierealna suma. Pani Skarbnik powiedziała, że przede wszystkim trzeba zwrócić uwagę na możliwości finansowe gminy. W budżecie planowana jest kanalizacja na 9 mln zł, do tego dochodzi budowa ul. Przemysłowej i Komierowskiej na 6 mln zł, a są to inwestycje dofinansowane, które trzeba zrobić bo w przeciwnym razie gmina zapłaci karę, ponadto trzeba tak ustawiać raty, żeby były realne do spłacania przez gminę. Pani Skarbnik powiedziała, że trzeba wziąć w jak najpóźniejszym terminie kredyt, żeby był możliwy do spłaty. Zdaniem Pani Skarbnik można poczekać z budową oświetlenia jedynie sporządzać dokumentacje, a zacząć robić wodociągi. Pani Miczko powiedziała, że w Radońsku jest dużo gospodarzy, ale podczas zebrania wiejskiego nikt nie zasugerował, że chce się podłączyć. Pan Grochowski powiedział, że co roku powtarza się ten problem, ponieważ większość rolników nie korzysta w pełni z wodociągów. Pani Maria Grochowska powiedziała, że bieżąca woda powinna być wszędzie, a zaopatrzenie ludności w wodę to zadanie własne gminy, a mieszkańcy powinni być zobligowani do korzystania z niej. Pani Wiesława Grochowska zapytała jakie są możliwości prawne do zobligowania mieszkańców z korzystania z wodociągów. Pani Kierownik IRG odpowiedziała, że można zobowiązać Sanepid, aby skontrolował jakość wód ze studni. Pani Bławat powiedziała, że na terenie gminy są dwie studnie które zostały skontrolowane przez Sanepid, jedna którą ma mleczarnia w zabezpieczeniu, drugą w Iłowie przy byłej gorzelni. Pan Drogowski dodał, że woda powinna być wszędzie badana, aby sprawdzić czy jest ona zdatna do picia.  Takie sprawy powinny być ujęte w budżecie. Pan Grochowski powiedział, że nie można tym atakować rolników ani mieszkańców. Uważa, że należy zobligować mieszkańców umowami, które obowiązują do korzystania z wody, ponieważ są to zmarnowane pieniądze. Pani Maria Grochowska powiedziała, że na wybudowaniach trzeba wprowadzić to samo, ponieważ niepotrzebnie kopane są kilometry wodociągów. 

Pan Grochowski powiedział, że zapytał go jeden mieszkaniec co z oświetleniem na ul. Niechorskiej. Pani Maria Grochowska odpowiedziała, że projekt i pozwolenie na budowę już jest i jeśli będą środki to mogą zaczynać w styczniu lub w lutym jeśli nie będzie mrozu. Pani Wiesława Grochowska zapytała co ze ścieżką rowerową przy ul. Chojnickiej. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wszystko zależy to od GDDKiA, ponieważ to oni będą wykonawcą i miał być ogłoszony przetarg. 

Pani Bławat przedstawiła wnioski złożone przez Referat SO.

Mając na uwadze wniosek, który wpłynął  z sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego związany z podwyższeniem środków finansowych na działania prowadzone przez organizacje pozarządowe Pani Bławat odniosła się do budżetu tegorocznego i wykorzystania środków. Środki na podpisane umowy to 277 767 zł.  Pani Kierownik Referatu SO poinformowała, że budżet został zaplanowany wskaźnikiem 2,3% na kwotę 266 500 zł i została ona przedłożona do zaopiniowania przez organizacje pozarządowe. Pani Bławat zwróciła uwagę na to, że organizacji pozarządowych jest coraz więcej i ta kwota jest niewystarczająca i powinna ona być zwiększona o formę realizacji zadania czyli udzielanie pożyczek. Ponadto jest wiele organizacji, które nie dostały dofinansowania i takie które pochodzą spoza naszej gminy, a działają tutaj.  Pani Bławat wnioskowała o podwyższenie budżetu o wskaźnik 2,3 %. Pan Grochowski zapytał jak ma się porównanie z innymi gminami. Pani Bogumiła Bławat podała przykład, że w Gminie Chojnice mają przeznaczone 700 tys. zł na organizacje pozarządowe. Pani Skarbnik powiedziała, że Gmina Chojnice jest większą gminą. Pani Bławat powiedziała, że w tych środkach są przekazane całe zadania, np. prowadzenie narkomani jest przekazaniem dla organizacji pozarządowej całego zadania i gmina tego nie realizuje. Pan Grochowski zapytał jaka to jest kwota. Pani Bławat odpowiedziała, że organizacja otrzymuje na to 15 tys. zł oraz pozyskuje środki z Urzędu Marszałkowskiego w prawie równej kwocie i to są środki na realizacje tego zadania. Ponadto Pani Bławat powiedziała, że są także zadania cykliczne np. XI Festiwal Osób Niepełnosprawnych, Turnieje Wiejskie. Powstała również Szkoła Rodzenia, która pozyskuje zewnętrzne środki. Pan Grochowski powiedział, że na czymś organizacje muszą zarabiać. Pani Bławat podała przykład, że każda organizacja sama pozyskuje środki na dane cele np. Koło Niewidomych pozyskuje środki chodząc po przedsiębiorcach. Pani Bławat poinformowała, że ma podpisane ok. 30 umów z organizacjami pozarządowymi o różnym profilu działania. Dużo środków finansowych przeznaczonych jest na kulturę i turystykę. Pan Grochowski powiedział, że wszystko jest zasługą radnych i Burmistrza a nie tylko Burmistrza. Pani Bławat powiedziała, że wszelkie publikacje muszą być potwierdzone tym skąd środki na dane zadanie są otrzymane. Pan Jagodziński powiedział, że podejrzewa iż większość środków są przejadane, ponieważ niektóre dzieci nie mają nic na chleb, a się piecze dziczyznę dla paru osób. Pani Bławat powiedziała, środki  są  przeliczane i każdy wydatek jest analizowany, nawet na wyżywienie.  Pan Grzeca zadał pytanie gdzie są pieniądze dla małych organizacji, ponieważ nie utnie się pieniędzy dużym, bo muszą oni mieć środki by działać. Jego zdaniem jeżeli gmina chce aby bardziej działały wszystkie organizacje pozarządowe to budżet trzeba zwiększyć. Pan Grochowski prosił żeby nie porównywać kwot do innych  miast. Pani Daszkiewicz powiedziała, żeby dać małym organizacją jakieś środki na start żeby także mieli jakieś szanse np. stowarzyszenie Amazonek z Lutówka. Pani Bławat powiedziała, iż to co zostało zaplanowane wskaźnikiem nie zostanie zmienione, żadna organizacja nie dostanie więcej środków jak np. GCI 66 tys. zł.  Ponadto poinformowała, że na kulturę przeznaczone jest 54 tys. zł. Przewodniczący Komisji podkreślił,  że trzeba spiąć budżet i nie ma skąd pozyskać pieniędzy. Następnie zapytał jakie są przewidywane środki na stowarzyszenia do projektu budżetu. Pani Skarbnik oznajmiła, że sprawa jest w toku i wstępnie został przyjęty taki limit jak był na 2014. Pan Drogowski powiedział, że trzeba podzielić środki na wszystkie stowarzyszenia tak na ile gminę stać, a nie jakie kto będzie miał roszczenia.  Pani Skarbnik zaproponowała aby przyjąć kwotę 200 tys. zł, a 60 tys. przeznaczyć na pożyczki dla organizacji pozarządowych, do tego dodać pozyskanie dodatkowych środków, ponieważ nie ma zabezpieczonych środków na pożyczki dla organizacji pozarządowych na przyszły rok. Pani Bławat powiedziała, że będzie musiała zrobić zmianę w proponowanym projekcie uchwały na sesję, ponieważ jednym z elementów są środki finansowe przyjęte w rocznym programie. Jeżeli będzie to 266 tys. zł, które było przyjęte do tej pory to trzeba będzie robić zmianę w uchwale zaraz na początku roku i będzie to problem. Ponadto muszą być ogłoszone konkursy ofert, ponieważ niektóre zadania rozpoczynają się od 1 stycznia. Pani Skarbnik zaproponowała aby przyjąć 200 tys. zł, następnie w miarę pozyskanych środków przez organizacje pozarządowe  kwoty byłyby zwiększane do wkładów własnych ewentualnie w trakcie roku, jeżeli będzie gminę na to stać. 
Następnie Pani Bławat omówiła propozycje do budżetu odnośnie Ochotniczych Straży Pożarnych. Ich dofinansowanie zwiększyło się wskaźnikiem i ze 131 330 tys. zł, planowanych jest 134 350 zł. Jest złożony wniosek o dofinansowanie 7 tys. zł. Mają być zabezpieczone środki finansowe na ewentualne dotacje na sprzęt, który zakupi Urząd Marszałkowski na wniosek Komendy Wojewódzkiej PSP. Wydatki osobowe planuje się na 8,5 tys. zł. Składki i wynagrodzenia wynoszą tyle samo co w roku ubiegłym. Planowana jest jedna inwestycja w Wałdowie tj. łazienki dla strażaków, ponieważ wracając z akcji w rzeczywistości nie mają gdzie się umyć, a jest to jedna z większych jednostek. W związku z tym, że zostały oddane pomieszczenia w remizie przez telekomunikacje jest propozycja, aby powstała tam łazienka i ubikacja.  Pozostałe wydatki:  badania lekarskie, pojazdy, zawody gminne, transport na zawody, ubezpieczenia 14tys. zł. Razem wynosi 134 tys. zł. Pan  Grochowski zapytał jaka kwota ma być przeznaczona na remont tych łazienek. Pani Bławat odpowiedziała, że 5 tys. zł, ponadto w tym roku udało się usadowić szambo. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w tym roku budżet OSP zamknął się w kwocie 130 tys. zł, w tym 25 tys. zł przeznaczone było na zakup samochodu. Bieżące utrzymanie OSP zamknęło się w kwocie 150 tys. zł. Pani Skarbnik zaproponowała, aby w przyszłym roku budżet zabezpieczający wydatki podstawowe tj. akcje, ubezpieczenie strażaków, utrzymanie remiz, 30 tys. zł na zakupy, 5 tys. zł na remont w Wałdowie i zabezpieczenie wkładu własnego na dotację na  zakup sprzętu, razem 106 tys. zł. Pani Skarbnik dodała, że jeśli tych środków zabraknie w ciągu roku to budżet się zmieni. Następnie Kierownik SO poinformowała, że 4780 zł przeznaczone jest na sprawy obrony cywilnej i zarządzanie kryzysowe. Ponadto Pani  Bławat poinformowała, że zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi przeniesiona zostanie centrala powiadamiania do Gminy, trzeba kupić antenę i umiejscowić ją w gminie. 
Wnioski z Centrum Małego Dziecka i Rodziny przedstawiła Pani Daszkiewicz Dyrektor Żłobka i Pani Damaszek Kierownik Klubu Dziecięcego. Pani Daszkiewicz poinformowała, że do końca grudnia 2014 r. Żłobek jest utrzymywany w większości ze środków Stowarzyszenia „Dorośli- Dzieciom” w ramach projektu „Aktywne mamy w Sępólnie Krajeńskim”. Płace przechodzą do budżetu gminy od 1 stycznia 2015 r. zgodnie z umową partnerską. Łącznie w Żłobku pracuje 29 pracowników, do tego dochodzą dwie osoby z Urzędu Pracy. Jest to minimalne zatrudnienie. Pani Daszkiewicz oznajmiła, że zostały wprowadzone karty monitorujące zatrudnienie, każdy pracownik pisze co robi, po to żeby pokazać co ludzie robią. Dyrektor Żłobka poinformowała, że 1 wychowawca przypada na 5 dzieci do roku, w przypadku dziecka powyżej roku 1 wychowawca na 8 dzieci. Pracownicy pracują na etatach 40-godzinnych od 6,30 do 16,30 wymieniając się zmianami. Woźni obsługują 9 ulic, także Świetlicę Terapeutyczną, do tego dochodzą sprawy związane z budowaniem i naprawą we własnym zakresie. Pani Damaszek powiedziała, że pozyskiwane są potrzebne środki jak np. te otrzymane z Fundacji AVIVA, dzięki którym udało się wybudować plac zabaw i dzieci mogą bawić się na terenie placówki, zostało pozyskane drewno dzięki któremu woźni wykonali altankę ogrodową na zabawki i ławeczki. Pani Daszkiewicz powiedziała, że utrzymanie Żłobka wiąże się z kosztami dla przykładu podała, że dziennie zużywa się całą paczkę papieru toaletowego. Pani Daszkiewicz oznajmiła, że z zasobów stowarzyszenia są robione zapasy. Ponadto dodała, że prowadziła rozmowy z Dyrektorem Urzędu Pracy, aby odciążyć gminę od wydatków na płace dla pracowników i zatrudniać osoby w ramach robót publicznych, tak żeby sobie poradzić. Budżet żłobka wynosi 1 000 050 zł, a  Klubu Dziecięcego 573 tys. zł razem z wyżywieniem, ponieważ rodzice od stycznia 2015 będą sami za nie płacić i podatkiem od gminy, który jest naliczany. Pani Dyrektor Żłobka dodała, że w Żłobku jest 77 dzieci, na 60 miejsc, opłata została zmieniona w trakcie roku. Kierownik Klubu Dziecięcego poinformowała, że 54 dzieci oczekuje na przyjęcie. Dzięki projektowi „Aktywne mamy w Sępólnie Krajeńskim” udało się 100 osobom powrócić na rynek pracy po urodzeniu dziecka, urlopie wychowawczym czy macierzyńskim. Pani Daszkiewicz dodała, że można w przyszłości myśleć o rozbudowie Żłobka, ponieważ jest na to zapotrzebowanie. Ponadto CMDiR będzie starało się pozyskać pieniądze z programu „Maluch” dzięki którym udało się w roku ubiegłym pozyskać 400 tys. zł 
Pani Skarbnik podsumowała, że budżet trzeba zmniejszyć o 300 tys. zł, czyli wyniesie on 1 330 000 zł ze względu na możliwości finansowe gminy. Jest to budżet na poziomie przedszkoli, standardy są inne, ale nie ma innego wyjścia. Pani Daszkiewicz powiedziała, iż liczy na to, że pod wpływem projektu „Maluch” problem się rozwiąże. Jednak jeśli nie uda się skorzystać z tego programu to budżet ten nie wystarczy. Pani Skarbnik powiedziała, że będzie obserwowana sytuacja w ciągu roku, ponieważ jest to projekt i zawsze trzeba go spiąć, ponieważ mogą dojść dodatkowe koszty związane ze zmieniającymi się przepisami. 

Propozycje do budżetu Świetlicy Terapeutycznej przedstawiła Dyrektor Danuta Daszkiewicz. Dodała, że do budżetu zostały dodane wydatki związane z wynagrodzeniami,  wypłacaniem jubileuszy. Wskaźnik na wynagrodzenia wynosi 7 %, a wskaźnik wykonania 2,3 %, ponieważ muszą być one wypłacone zgodnie z Kodeksem Pracy. Pani Skarbnik oznajmiła, że na Świetlicę Terapeutyczną przewidziany jest budżet w wysokości 231 tys. zł., ponieważ został zmniejszony o 8 tys. zł. 
. 

Następnie propozycję do budżetu złożył Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji Pan Chart. Poinformował, że w dziale dochodów nastąpiło zwiększenie o 3 %. Nastąpiło zmniejszenie na turystyce w stosunku do zeszłego roku, natomiast wpływy z usług planowane są na wyższym poziomie. Wydatki bieżące wzrosły o 1,56 %.  Składa się na to turystyka 12 610 zł, kultura fizyczna, obiekty sportowe, wynagrodzenia pracowników, składki na ubezpieczenie społeczne, fundusz pracy, zakup materiałów i wyposażenia, opłaty za energię elektryczną, zakup usług remontowych, zdrowotnych, zakup usług internetowych, telekomunikacyjnych, podróży służbowych i krajowych, opłaty i składki, odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, podatek od   nieruchomości, opłaty na rzecz na rzecz budżetu samorządu terytorialnego co daje kwotę 1 662 180 zł. Były zaplanowane także wydatki inwestycyjne chcąc zwiększyć bazę sportową, ponieważ brakuje urządzeń sportowych dla kobiet jak np. bieżnie, rowerki.  Przesunięcia wydatków związane są między innymi z organizowaniem różnych imprez. Pan Dyrektor CSiR dodał, że nie wie jak się potoczy wszystko w następnym roku, wszystko zależy od zimy, ponieważ wiele pieniędzy przeznaczane jest ocieplenie starych budynków należących do CSiR. Przydałaby się także remont starej sali pilawy, ponieważ jest ona nieocieplana, a nawet nie załapie się na projekt termomodernizacji. Ponadto jest ona w ciągłym użytku od godziny 14,00 do wieczora, bo odbywają się tam zajęcia z tenisa stołowego, aerobiku, zumby. Korzystają z niej również szkoły, policjanci a także grupy sportów siłowych. Pan Robert Grochowski wspomniał, że nic się tam nie działo, ponieważ to miejsce miało być  przeznaczone do rozbiórki, gdzie miał powstać basen. Pan Marek Chart odpowiedział, że w dalszym ciągu budynek stoi i trzeba dbać aby się nie zawalił. Pan Grochowski pochwalił pracę Pana Charta, dodał że od kiedy Dyrektor objął obiekty MLKS Krajna wszystko wygląda inaczej, ponieważ prędzej władze MLKS Krajna dostawały środki na remonty, a nie wykorzystywały ich. Pan Chart podziękował za słowa ze strony Pana  Grochowskiego, powiedział że stara się w pełni wykorzystywać budżet który jest przyznawany. Pan Grochowski zapytał o kwotę inwestycji, które były realizowane w roku 2014.  Pani Skarbnik odpowiedziała, że 30 tys. zł było przeznaczone na zakup maszyny do czyszczenia hali, a w następnym roku przewidziana jest kwota 17 tys. na bieżnię. Pan Chart wyjaśnił, że na razie stara się inwestować w odpowiedni sprzęt, dzięki któremu można organizować wiele imprez społecznych. 

Pani Skarbnik zaproponowała wysokość budżetu dla CSiR, gdzie łącznie 32 570 zł będzie musiało być zabrane na rzecz inwestycji, które są w budżecie. Dodała, że kwota może się zmienić, ze względu na wysokie utrzymanie obiektów CSiR, media, różnego rodzaju usługi. Ponadto na uchwale, która pojawi się na sesji w październiku widoczne jest, że dochody CSiR-u są z roku na rok coraz wyższe. Zwaloryzowane są one wskaźnikiem 3 %.  Pan Grochowski zapytał czy budżet został ucięty tak jak być powinien. Pani Skarbnik odpowiedziała, że CSiR jest nową jednostką i musi ona wyjść z pułapu z budżetem przynajmniej porównywalnym do przedszkoli. Pani Skarbnik powiedziała, że CSiR składa już trzeci projekt budżetu, na podstawie którego można stwierdzić, iż przeważają koszty utrzymania obiektów. Pan Grochowski zwrócił uwagę na ogrzewanie. Pan Marek Chart powiedział, że największy problem jest na sali pilawa kiedy pojawią się -20 stopniowe mrozy, ponieważ ciężko jest uzyskać temperaturę 18 stopni mimo, że są  włączone cały czas nagrzewnice. Nawet kiedy trwają zajęcia nie uzyska się wyższej temperatury niż 16 stopni. Jeśli jest temperatura zerowa, to funkcjonuje wszystko bez problemu. Pan Chart podkreślił, że termomodernizacja wyjaśniłaby problem, który pojawia się w starej części. Pan  Grochowski zapytał co z kawiarenką, która działa na terenie CSiR. Dyrektor odpowiedział, że będzie działać od 16 listopada z alkoholem niskoprocentowym. Obecnie zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej można ustalić stawkę, aby wynająć kawiarenkę na sezon zimowy od godziny 16,00 do 22,00 z możliwością negocjacji, a w godzinach do południa wykorzystywać ją jako salę konferencyjną. Pani Skarbnik dodała, że w tym roku będzie kończona bieżnia, która może być wykorzystana przez zgrupowania lekkoatletyczne i generować  przychody. Pan Grochowski zapytał, czy w budżecie przewidziane są środki na zakup urządzeń, które powinny być wykorzystane na bieżni. Pan Dyrektor odpowiedział, że dużo materiałów będzie pozyskanych w ramach projektu, natomiast będą dokupowane sukcesywnie płotki. Pani Skarbnik powiedziała, że z roku na rok będzie ten budżet zmniejszany ze względu na osiągane dochody.  
Pan Dyrektor ZOOS przedstawił propozycje do projektu budżetu. Powiedział, że budżet różni się o 17 tys. zł. Plan na przyszły rok wynosi 15 592 158 zł. Zmiany te są wywołane tzw. skutkami przechodzącymi tzn.. jest o 6 oddziałów więcej w podstawówce, przez cały rok są dwa oddziały więcej w podstawówce i nastąpiło zmniejszenie liczby oddziałów przedszkolnych odpowiednio przez cały rok jednego oddziału  w zerówce i dwóch oddziałów od września. Budżet ten nie zawiera zadań inwestycyjnych, mieści się w nim podwyżka dla pracowników administracji w wysokości 200-300 zł ze względu na podwyższenie płacy. Skutki roczne to 150 tys. zł. Pani Wiesława Grochowska zapytała jakie są koszty utrzymania jednego oddziału. Pan Tymecki odpowiedział, że ok. 90 tys. zł rocznie. Pan Grochowski dodał, że do tego dochodzą subwencje. Pan Tymecki powiedział, że porównuje budżet do budżetu a on nie rośnie. Do tego dochodzą nowe przepisy, iż od września tego roku jest nakaz, że klasa nie może liczyć więcej niż 25 uczniów, a Ministerstwo Edukacji daje szkołom na nowe oddziały średnio 4300 zł. 
Pani Skarbnik zaproponowała zmniejszenie budżetu o 276 tys. zł. Został ustalony na podstawie: subwencji, oddziałów, przedszkoli, orlików, dowozów, ZNP, projekt kapitał ludzki, dotacja na pomoc. Udział gminy proporcjonalny, czyli zadania dotacyjne do całości budżetu daje 27%. Łącznie 15 316 000 zł. 

Pan Tymecki powiedział, że rośnie liczba oddziałów i są duże koszty związane z ich utrzymaniem. Pan Grochowski podkreślił, że przez 4 lata kadencji zawsze brakowało pieniędzy, a na koniec roku 300 tys. zł się znalazło. 
Pani Skarbnik sprostowała odnośnie wzrostu o 17 tys. zł wydatków bieżących. Powiedziała, że tablice interaktywne nie będą  realizowane w tym roku, od tego odejmuje się dofinansowanie do stypendiów bo ta kwota przyjdzie w ciągu roku. Wydatki bieżące są o  350 tys. zł większe niż w roku ubiegłym. 

Pan Tymecki był przeciwny takiemu budżetowi. Skarbnik zwróciła uwagę na ważniejsze obszary tj. dowozy, wymiana instalacji w ZOOS- 12 tys. zł, 10 tys. zł orliki, 15 tys. zł grudniowe rozliczenie dokształcania, dodatkowo nie są w projekcie uwzględnione granty dla przedszkoli, ponieważ będzie się do tego wracać sukcesywnie tj. ok. 40 tys. zł, rozliczenie kwartału, zwiększenie budżetu na granty dla przedszkoli, następnie rozliczenie kwartału i granty dla nauczycieli. Następnie remonty szkół, zmniejszenie na paragrafie 4260, ponieważ jest 170 tys. zł, a Dyrektor planuje 205 tys. zł i rozliczenia grudniowe do wysokości faktycznego wykonania. To wszystko daje 276 tys. zł. 
Pan Tymecki powiedział, że według jego zestawień wynika, że subwencja wstępna w stosunku do budżetu szkół na rok przyszły brakuje 104 tys. zł, a w subwencji ostatecznej brakować będzie 139 tys. zł. Pani Skarbnik powiedziała, że taka jest propozycja do zrównoważenia budżetu, która i tak nie spowoduje, że on się zrównoważy, ponieważ są duże udziały i sprawa się rozstrzygnie w lutym tj. 1 200 000 zł, które zostały zwiększone i jest to sprawa otwarta. 
Pan Tymecki dodał, że na wydatki remontowe i zakupy przeznaczona jest kwota 183 tys. zł, w trójce 34 tys. zł, w jedynce 27 tys. zł, Wałdowie 18 tys. zł, Wiśniewie 4 tys. zł. Ponadto stwierdził, aby wyrzucić z budżetu wydatki mieszkaniowe, ponieważ temat przez Radę nie został podjęty. Pan Grochowski powiedział, że temat został podjęty ale Burmistrz nie wyraził na to zgody i była to jego decyzja. 
Pani Skarbnik powiedziała, że w budżecie ZOOS są obszary na których można zaoszczędzić. Dodała, że nie zamyka ona sprawy, ponieważ do tego można wrócić w ciągu roku. Podkreśliła, że najważniejsze obszary, którym trzeba się przyjrzeć to: dowozy, remonty 30 tys. zł, paragraf 4260- 30 tys. zł, granty dla przedszkoli 40 tys. zł, do których będzie się wracać co kwartał w stosunku do wykonanych wydatków, rozliczenie 13-stek z PUP 15 tys. zł, orliki, którym będzie trzeba się przyjrzeć na koniec października jak wyglądają 10 tys. zł. 
Pan Tymecki powiedział, że energia elektryczna na orlikach jest obniżona i konserwacja z 8 tys. zł spadła o połowę. Pan Grochowski powiedział, że na orlikach powinna być zasada aby światło paliło się wtedy kiedy jest potrzebne. Zaproponował aby narzucić to Dyrektorom szkół. Pani Miczko zadała pytanie jak ma się sytuacja z dowozami. Pani Skarbnik odpowiedziała, że  opiekunki są zatrudnione na pół etatu tj. 72 tys. zł, ponieważ mają płacone tak jak za cały etat. Pani Skarbnik podkreśliła, że są obszary na których da się zaoszczędzić i to nie są płace. Pan Grochowski powiedział, nie nigdy nie zdarzyło się tak, że przy planowaniu budżetu jakaś instytucja lub szkół planując budżet na 2015 informowała, że zaoszczędzi. Następnie przytoczył wniosek z 29 września 2014 roku w sprawie rozbudowy w szkole w Wiśniewie w którym napisano, że uda się wygospodarować kwotę wkładu własnego 50 tys. zł rocznie. Dyrektor powiedział, że złożył wiele wniosków do budżetu w imieniu wszystkich placówek, a Pan Grochowski zainteresował się tylko jednym wnioskiem. Pan Grochowski podkreślił, że zainteresowało go to, jak można zagospodarować w następnym budżecie 50 tys. zł nie znając go. Pan Tymecki odpowiedział, że da się tak zrobić, jeżeli zrezygnuje się z wszystkich wydatków rzeczowych. Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie jest zabezpieczona kwota w wysokości 150 tys. zł na wkłady własne do projektów i jeśli się pojawią takie projekty to zrobi się wszystko, aby partycypować w  kosztach tych inwestycji. Pani Miczko poruszyła sprawę opiekunów w autobusie odnośnie tego, że pracują 4 godziny a otrzymują wynagrodzenie za 8 godzin pracy. Pan Tymecki odpowiedział, że tak było w pewnym momencie, lecz później umowy zostały zmienione. Pan Tymecki powiedział, że to pytanie powinno być skierowane do Pana Mrozińskiego Dyrektora ZTiU, nie do niego. Pani Skarbnik poinformowała, że to Pan Tymecki jest odpowiedzialny za plan dowozów i jest to w jego budżecie, ponieważ ZTiU jest jego wykonawcą. Pan Tymecki powiedział, że nie czuje się kompetentny aby ustawiać plan finansowy ZTiU. Pani Skarbnik określiła, że w jednym z zadań ZOOS występuje zapis, iż organizuje on transport i dba o bezpieczeństwo. Pani Skarbnik powiedziała, że sprawa budżetu jest sprawą otwartą, ponieważ w trakcie roku na komisjach będą jeszcze prowadzone rozmowy na ten temat.  
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Dera przedstawił wnioski, które wpłynęły do referatu Gkr tj. Wydatki na drogi:  chodniki przy drogach publicznych powiatowe przy porozumieniu z powiatem-  25 tys. zł, drogi publiczne gminne- 51 tys. zł jako wydatki na inspektorów nadzoru na ul. Przemysłową, Komierowską, 27 stycznia, Składową, Broniewskiego i drogę Wiśniewa- Wiśniewka. Zakup materiału i wyposażenia z tym związane- 15 tys. zł, zakup usług remontowych tj. koszty równiarki, wałowania dróg gminnych, remonty przepustów drogowych, remont i wymiana oznakowania drogowego, remonty punktowych ubytków nawierzchni bitumicznych, remonty i odtwarzanie rowów przydrożnych -450 tys. zł, zakup usług pozostałych- 330 tys. zł, modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych z Funduszu Ochrony Środków Rolnych tj. Wiśniewa- Wiśniewka II etap. -600 tys. zł, wzmocnienie nawierzchni dróg publicznych gminnych: Plac Wolności, Nowy Rynek, ul. Wyspiańskiego- 480 tys. zł. Zakup tłucznia wapiennego- 200 tys. zł. 

Pani Skarbnik powiedziała, że droga transportu rolnego Wiśniewa- Wiśniewka już jest w inwestycjach w kwocie 400 tys. zł i w trakcie roku kiedy Urząd Marszałkowski podejmie uchwałę to będzie zwiększony poziom dofinansowania. Odnośnie wynagrodzeń osobowych inspektor nadzoru odpada, ale wchodzi za to dokumentacja drogi Wałdowo- Toboły, ul. Konopnicka i Kochanowskiego i będzie to kwota wyższa niż 51 tys. zł. Kwota za wydatki bieżące, zakup materiałów i usługi bieżące zostanie zmniejszona z 780 tys. zł na 500 tys. zł łącznie z Funduszem Sołeckim. Pani Skarbnik podsumowała ogólnie, że zmniejszenie budżetu na drogi nastąpi w kwocie 400 tys. zł, nie licząc inwestycji związanej z bieżącym utwardzeniem nawierzchni co będzie uzależnione od tego jakie wydatki zostaną poniesione zimą.  Ponadto Pani Skarbnik dodała, że w tym roku z bieżących wydatków trzeba było dokładać, a w tym roku pozostało 15 tys. zł na drogi. Pan Jagodziński powiedział, że to są małe pieniądze, ponieważ są bardzo zaniedbane rowy i drogi. 

Następnie Pan Dera przedstawił wydatki przeznaczone na gospodarkę mieszkaniową tj. zakup materiałów remontowych i budowlanych wyposażenia- 8 tys. zł. Zakup energii cieplnej, elektrycznej wody, oleju opałowego do Radońska, gazu do Włościborza- 30 tys. zł, zakup usług remontowych 50 tys. zł, wydatki i remonty w zasobie komunalnym, lokale mieszkalne i użytkowe, nowa papa Wałdowo 137, Sikorz 9, zwrot za remont Spamed 15 tys. zł, zwrot za remont Biura Pracy 6 tys. zł. zakup usług pozostałych 41 400 tys. zł tj. wywóz odpadów, montaż wkładów kominowych, wykonanie przeglądów budowlanych, czyszczenie przewodów kominowych, deratyzacja budynków.  Opłaty za administrowanie i budynki: 450 tys. zł tj. opłaty Funduszu Remontowego i opłaty eksploatacyjne ze wspólnot mieszkaniowych, podatek VAT od budynków, ubezpieczenia, awarie w lokalach, zwrot za okna. Wynagrodzenia Zarządcy i Zarządów wspólnot mieszkaniowych- 114 tys. zł. Opłaty i składki w tym: ubezpieczenia majątku budynków pozostających w administracji Urzędu Miejskiego 13 429 zł. Podatek od towarów i usług- 4151 zł. Kary i odszkodowania wypłacane osobom fizycznym- w ciągu roku okaże się na jaką kwotę, ponieważ może przytrafić się tak, że nic nie będzie trzeba płacić tj. kary i odszkodowania wypłacane osobom prawnym - 9 tys. zł  są to wydatki związane z wypłatą odszkodowań dla osób prawnych Spółdzielni Mieszkaniowej „Nad orlą” i dla PKP. Następnie koszty postępowania sądowego- 10 tys. zł  tj. podjęcie i opłata za czynności komorniczych, uregulowanie spraw własności Wojska Polskiego 2, Sienkiewicza 83 i 85, Hallera 30.   Wydatki inwestycyjne jednostek- 0 zł. Co daje łącznie 730 tys. zł. 
Pani Skarbnik odniosła się do gospodarki mieszkaniowej. Powiedziała, że budżet ten zamknie się w kwocie 700 tys. zł. Koszty na wydatki inwestycyjne mają się równać z wpływami z czynszów. Jeśli zwiększy się postępowanie egzekucyjne to zwiększą budżet środki z ewentualnej sprzedaży mieszkań komunalnych. Pan Jagodziński powiedział, że nic nie myśli o 2-3 mieszkaniach socjalnych. Jeśli zdarzy się jakiś pożar czy inne losowe sprawy to nie będzie mieszkań. Pan Drogowski podzielił zdanie swojego przedmówcy. Stwierdził, że przez wiele kadencji nic się z tym nie dzieje. Pan Grochowski zapytał czy zgodnie z ustawą na terenie gminy jest mieszkanie chronione. Pan Dera odpowiedział, że takie mieszkanie znajduje się na ul. Kościuszki 5, które jest wyremontowane i będzie można je przekazać Ośrodkowi Pomocy Społecznej. Pan Grochowski zapytał, czy w razie jakiegoś pożaru jest mieszkanie zastępcze. Pan Dera odpowiedział, że takiego mieszkania gmina nie posiada, ale w planie antykryzysowym w sytuacji losowej są przeznaczone do chwilowego zasiedlenia pomieszczenia w szkołach i świetlice wiejskie. Pan Grochowski powiedział ,że jest mało pieniędzy przeznaczonych na remonty klatek schodowych, ponieważ są takie które nie były remontowane wiele lat. Pani Skarbnik powiedziała, że cześć mieszkań jest we wspólnotach jednak gmina kupuje materiały i wysyła ludzi. Pan Grochowski nawiązał do dewastowanych mieszkań, zaproponował, aby takie mieszkania odbierać. 

Pan Dera omówił wydatki związane z gospodarką gruntami i nieruchomościami tj. wyceny i ogłoszenia 40 tys. zł, podatek od nieruchomości rolnych i leśnych 116 086 zł, opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego: grunty od Skarbu Państwa 1420 zł. Kary i odszkodowania- 300 tys. zł tj. wykup działek pod drogi gminne przy ul. Przemysłowej, tam gdzie ma być robiony Park Przemysłowy. Zakupy inwestycyjne 21 400 zł tj. wykup działki przy ul. Niechorskiej, kolejna rata za nieruchomość na ul. Przemysłowej 27 tys. zł i wykup budynku przy ul. Wojska Polskiego 300 tys. zł. Wpływ z opłat za zarząd, użytkowanie i użytkowanie wieczyste nieruchomości- 150 600 zł, dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych  jednostek samorządu terytorialnego, dochody na 927 534 zł dotyczące: dzierżawy gruntów, naliczenia czynszu 8 700 zł, naliczenie czynszu z lokali komunalnych podwyżką 7 % zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Nr XVI/104/11 tj. 654 800 zł, czynsz i opłaty eksploatacyjne z lokali użytkowych 264 034 zł. Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia nieruchomości: długoterminowe należności płatne ratami przez mieszkańców i przez osoby prawne - 100 tys. zł. 
Pani Skarbnik powiedziała, że jest dochody naliczane są wg umów na 930 tys. zł. Faktyczne wpływy zamykają się w kwocie 580 tys. zł. Zaległości jest na 300 tys. zł, które są sukcesywnie odzyskiwane. Wydatki z 40 tys. zł zostały zbilansowane na 25 tys. zł. Podatek bilansuje się z dochodami do wysokości kosztów, które są zaplanowane w dochodach. Opłata na rzecz budżetów JST pozostaje bez zmian- 1420 zł. Została zmniejszona kwota na odszkodowania z 300 tys. zł na 250 tys. zł na potrzeby zamknięcia budżetu w sytuacji kiedy zacznie się realizacja ulic Przemysłowej, Komierowskiej i 27 stycznia. 
Następnie Pan Dera przedstawił wydatki związane na działalność usługową tj. opracowania geodezyjno-kartograficzne- 50 tys. zł, cmentarze 3 069 zł, dochody 1000 zł z umowy z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim na utrzymanie miejsc pamięci narodowej. 
Pani Skarbnik odniosła się do opracowań geodezyjno-kartograficznych, gdzie kwota została zmniejszona do 40 tys. zł.
Pan Dera odniósł się do wydatków związanych z gospodarką komunalną i ochroną środowiska, wszystko związane z funkcjonowaniem systemu odnowy zagospodarowania odpadami i jego obsługą. Wpływy z lokalnych opłat to 1 571 520 zł poprzez wyliczenie liczby osób, które złożyły deklaracje na dzień 14 października 2014 r. Wydatki z tym związane to wydatki naliczane do wynagrodzeń 500 zł, wynagrodzenia pracowników- 99 tys. zł, dodatkowe wynagrodzenie roczne 8 tys. zł, składki na ubezpieczenia społeczne 17,5 tys. zł, składki FP 2,5 tys. zł, zakup materiałów i wyposażenia 1000 zł. Zakup usług pozostałych kształtuje się na kwotę 1 376 814 zł tj. usługa za odbiór, transport i zbieranie, odzysk i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz utrzymanie PSZOK, 1000 zł na podróże służbowe krajowe, odpis na ZFSS 2186 zł, szkolenia pracowników 1,5 tys. zł. Wpływy i wydatki związane z grodzeniem środków opłat i kar za korzystanie ze środowiska tj. 30 tys. zł na przydomowe oczyszczalnie ścieków (ok. 8 sztuk), konkurs z estetyką zagrody 1000 zł. Wpływy i wydatki związane z gospodarowaniem środowiskiem tj. 1000 zł na „sprzątanie świata”, oczyszczanie miast i wsi, zakup usług pozostałych 26 460 zł gdzie przy wydatkach należy zlecić  dokonanie przeglądów 24 placów zabaw tj. 6000 zł.  Zakup materiałów i wyposażenia 11 970 zł. Pan Dera powiedział, że należy dokupić skrzynie na piasek oraz  uliczne kosze na śmieci, a także zaplanować zakup  lub dzierżawę nowych iluminacji świątecznych do wystroju miasta. Zakup energii 1000 zł, zużycie wody z hydrantów miejskich np. do podlewania zieleni. Utrzymanie zieleni w mieście i gminie tj.  5 tys. zł na nowe nasadzenia, 120 tys. zł na utrzymanie terenów zielonych w mieście lecz kwota ta będzie uaktualniona po przeprowadzeniu przetargu. Pani Skarbnik dodała, że do tego dochodzi wkład własny, ponieważ gmina będzie występowała do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie. Ponadto w ramach przetargu na zieleń wykonawca jest zobligowany do tego, aby to utrzymać skwery związane z nasadzeniem. Oświetlenie ulic, placów i dróg, zakup energii kształtuje się na 454 387 zł. Zakup usług remontowych- 294 256 zł na które składają się między innymi dystrybucja energii elektrycznej, plus należy zwrócić wykonanie projektów założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe zgodnie z ustawą prawo energetyczne. Następnie zakup usług przez pozostałych 14 793 zł  tj. zakup nowych części lub wyposażenia z tym związanych. Pozostała działalność 47 821 zł,  co jest związane  jest z wydatkami na bezpańskie psy. 
Pani Skarbnik powiedziała, że śmieci zostały skalkulowane o 1 571 000 zł, natomiast do projektu budżetu została przyjęta kwota 1,5 mln zł, dlatego że są zaległości na 70 tys. zł, dlatego że kwota będzie kształtowała się wg realnych wpłat i  w ciągu roku można ją zwiększyć. Ponadto dodała, że największym obciążeniem są obsługi komunalne, które świadczy ZGK, pozostałe koszty są związane z kosztami upomnień, prowadzeniem egzekucji, szkoleniami, odpisem socjalnym i wynagrodzeniami oraz opłatami pocztowymi. Pani Skarbnik poinformowała, że na całym etacie pracuje jedna osoba, dwie osoby są na robotach publicznych i pracach interwencyjnych, która jedna prowadzi egzekucje z racji tego, że na śmieciach komornikiem jest Burmistrz. Wpływy związane z gospodarowaniem środowiskiem są zaplanowane na poziomie 80 tys. zł, natomiast wydatki głównie będą przeznaczone na przydomowe oczyszczalnie ścieków i wydatki związane z oczyszczeniem deszczówek i innymi które są związane z oczyszczeniem środowiska. Ponadto azbest nie jest zaplanowany, dlatego że będzie to wprowadzone w ciągu roku, kiedy wejdą promesy z Urzędu Wojewódzkiego, taka sama sytuacja będzie z drzewkami. Odnośnie oczyszczania miast i wsi Pani Skarbnik powiedziała, że będą wykonywali to pracownicy z robót publicznych, gdzie są zabezpieczone koszty na usługi komunalne, czyli wywóz śmieci i ewentualny zakup materiału związanego z zakupem skrzyni na piasek, koszami itd. Na oświetlenie ulic, placów i dróg jest zabezpieczona kwota w wysokości 290 tys. zł w roku, lecz zależy to od umowy, jaka zostanie podpisana pod koniec roku. Na zakup energii przeznaczone jest 450 tys. zł, przy czym kwota jest rozbita na  dystrybucje i dostawę energii. Zakup usług pozostałych 14 tys. zł, gdzie zabezpieczona jest kwota na iluminacje świąteczne montaż i demontaż, a także na usługę ok. 3 miesięcy przetargu na dystrybucję. Pani Skarbnik zaznaczyła, że 50 tys. zł przeznaczone jest na psy. Dodatkowo należy zabezpieczyć wkłady własne do PROW, w wysokości 10 tys. zł tj. siłownie, place zabaw i kort przy Centrum Małego Dziecka. 
Pani Skarbnik poinformowała, że z tego budżetu zostało zdjęte 400 tys. zł na wydatkach komunalnych. 
Pani Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej powiedziała, że zdecydowanym priorytetem będzie zapewnienie środków na pobyt osób w domach pomocy społecznej, jest to koszt, który  trudno jest przewidzieć ile takich osób będzie skierowanych w następnym roku do tych domów. Do tej pory środki na ten cel przerzucała z innych paragrafów budżetu, jednak w 2015r.  niezależnie od pracy OPS, wzrastają koszty utrzymania gmachu OPS, koniecznym jest ponoszenie większych środków na oprogramowanie komputerowe, utrzymanie funduszu alimentacyjnego a także na prozaiczne sprawy administracyjne takie jak papier, czy toner do komputerów. Pani Dyrektor podkreśliła, że w projekcie budżetu nie umieściła inwestycji, chociaż są potrzeby w tym zakresie, np. naprawa parkingu czy też zakup służbowego samochodu. Pani Dyrektor poinformowała, że we własnym zakresie wykonany zostanie remont schodów-pracownik zatrudniony na robotach publicznych sam położy płytki na schody-zakupione zostaną tylko materiały. 

Podkreśliła, że projekt budżetu ze względów podanych nie powinien ulec zmniejszeniu w porównaniu do roku ubiegłego, problemy nie są sztuczne lecz związane z realiami. Nadmieniła, że ilość zadań realizowanych przez OPS jest bardzo duża, nie przedkłada się to na środki posiadane przez OPS. Skarbnik powiedziała, że budżet OPS jest najtrudniejszy. Ten budżet zostanie szczegółowo skonstruowany po otrzymaniu decyzji Wojewody, w wydatkach bieżących pewne rzeczy można odłożyć w czasie.                             
Ad. 3 Pani Skarbnik na wstępie poinformowała, że w związku  z Zarządzeniem z 13 października br. zawierającym decyzję na akcyzę,  trzema rozdziałami na świadczenia pielęgnacyjne i zasiłki stałe dla OPS zmieniła się kwota wyjściowa budżetu na uchwale. W wieloletniej prognozie finansowej zmniejszyła się kwota przeznaczona na inkubator do wartości kosztorysowej, która została przyjęta na podstawie umowy o dofinansowanie. 

Pani Skarbnik poinformowała, że propozycje stawek podatków i opłat lokalnych zostały zwaloryzowane o wskaźnik inflacji tj. 2,3% w porównaniu z rokiem ubiegłym. Planowany wzrost dochodów podatkowych na 2015r. będzie wynosił prawie 170tys.zł.
W tym roku stawka za kwintal żyta wynosiła 69,28 zł. Została ona zmniejszona uchwałą Rady Gminy do wysokości 53,20 zł. Stawka ustawowa na 2015 rok wg średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów wynosi 61,37 zł. Pani Skarbnik dodała, że jest propozycja aby obniżyć tą stawkę do wysokości 54,42 zł. Jest to 1,22 zł więcej niż w zeszłym roku, czyli dokładnie 2,3%. Na 1 ha to będzie zwiększenie 3,05 zł. 

Pan Kazimierz powiedział, że taką zasadę trzeba utrzymać, aby liczyć inflacyjnie dochody i wydatki. Pan Jagodziński powiedział, że zawsze jest z tym problem, bo to GUS podaje takie stawki, a za pszenice rolnik tyle nie dostanie. Dodał, że niektóre gminy zamrażają koszty i nie ponoszą żadnych strat np. Chojnice. Pan Drogowski powiedział, że było by dobrze gdyby gmina miała jakieś swoje środki, bo jak na razie nic nie zarabia, ponieważ dochody wiążą się z kosztami. Byłby za takim rozwiązaniem, aby jednak przychody równały się z wydatkami. Pan Grochowski przypomniał sytuację, że parę lat temu była okazja do zamrożenia kosztów ale chętnych do tego nie było. Pani Skarbnik powiedziała, że były już na ten temat prowadzone rozmowy jakie jest obciążenie na mieszkańca tj. w przypadku podatku rolnego na ha 3 zł przyjmując, że średnio na jedno gospodarstwo przypada 10-20 ha. Pani Skarbnik oznajmiła, że największym obciążeniem jest zakup środków i ceny samego zboża, ponieważ jest problem z jego sprzedażą. 

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że dochody z podatku leśnego wzrosną o 16 tys. zł. Wysokość uzależniona jest od ceny drewna. Wg komunikatu Prezesa GUS cena ta w porównaniu z zeszłym rokiem wzrosła. Po uwzględnieniu waloryzacji dochody będą wynosiły 158 tys. zł. 

Pani Skarbnik omówiła podatek nieruchomości. Podatek od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej wynosi 0,72zł. Za 1m2, przy maksymalnej stawce podatkowej 0,90zł. Podatek od gruntów pod jeziorami, zbiornikami wodnymi lub retencyjnymi wynosi 4,58zł od 1 ha, jest to maksymalna stawka ustawowa. 

Podatek od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego wynosi 0,25zł. za 1m2 przy maksymalnej stawce ustawowej 0,47zł., z tym że od gruntów oznaczonych jako tereny przemysłowe i inne tereny zabudowane wynosi 0,38zł. od 1m2, a od gruntów zakwalifikowanych jako drogi w gospodarstwach rolnych wynosi 0,01zł. od 1m2. powierzchni. Podatek od budynków lub od ich części mieszkalnych wynosi 0,72zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 0,75zł. Podatek od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej wynosi 19,13zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 23,13zł. Podatek od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym wynosi 10,13zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 10,80zł. Podatek od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych wynosi 4,70zł. od 1m2 powierzchni użytkowej, jest to maksymalna stawka ustawowa. Podatek od budynków lub ich części dla pozostałych obiektów, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego wynosi 6,24zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 7,77zł., z tym że od gruntów oznaczonych jako budynki niemieszkalne, położonych na gruncie zakwalifikowanym jako inne tereny zabudowane wynosi 7,67zł. od 1m2 powierzchni użytkowej. Pan Herder zapytał, czy ostatnia stawka- budynki niemieszkalne to garaże. Pani  Piszka odpowiedziała, że to są budynki położone na gruntach przemysłowych gdzie kupują je przedsiębiorcy, ale nie wprowadzają ich do swojej działalności gospodarczej.

Pani Skarbnik dodała, że osoby które mają mieszkanie powyżej 100 m2 płacić będą 2 zł na rok od 1 m2 powierzchni. 50-metrowe mieszkanie 1 zł w skali roku. 

Podkreśliła, że również stawki podatku od środków transportowych zostały zwaloryzowane o 2,3%. Podatek od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5ton do 5,5ton wynosi 728zł., od 5,5ton do 9 ton wynosi 796zł. – powyżej 9 ton i poniżej 12 ton wynosi 1025zł. Podatek od autobusu mniejszego niż 30 miejsc wynosi 973zł., dla 30 miejsc i powyżej wynosi 2035zł.  Ta waloryzacja to wzrost do budżetu o 7 300 zł łącznie. 

Pani  Skarbnik poinformowała, że mają nastąpić zmiany w ustawie dot. stawek od jezior w listopadzie. Pani Piszka wyjaśniła, że ma to być doprecyzowanie zapisu o jeziorach poprzez dodanie zapisu o wodach stojących. Wody stojące mają być obliczane w hektarach, gdzie w tej chwili są zwolnione w podatku od nieruchomości.  Ponadto ma nastąpić zmiana w uchwale od środków transportowych dot. przedziału w autobusach, który w tej chwili jest do 30 miejsc i powyżej 30 miejsc, a teraz nastąpi zmiana do 22 miejsc bez kierowcy i powyżej 22 miejsc bez kierowcy. Trzecia uchwała, która będzie musiała nastąpić to wzory deklaracji informacji, które będą musiały być dostosowane do tych zapisów. 

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r.  
                                                                                         Przewodniczący Komisji 

                                                                                                   Kazimierz Drogowski  

protokołowała: Wanda Środecka
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