Protokół Nr 74/2014

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu 12 listopada 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Radna – Wiesława Grochowska; 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń; 

3. Opinia w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r.;

4. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2015r.  

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja, po naniesieniu poprawek, zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu październiku 2014r. 

Ad.3. Skarbnik Gminy na wstępie poinformowała, że na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej, które się do tej pory odbyły stawki podatków i opłat lokalnych na 2015r. zostały zaopiniowane pozytywnie. Przedstawiła następnie projekty uchwał w sprawach: 

 - obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego;

- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015r.;  
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015r.;

- wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty. 
Poinformowała, że propozycje stawek podatków i opłat lokalnych zostały zwaloryzowane o wskaźnik inflacji tj. 2,3% w porównaniu z rokiem bieżącym, dotyczy to również stawki podatku leśnego. Planowany wzrost dochodów podatkowych na 2015r. będzie wynosił prawie 170tys.zł. Odnośnie podatku rolnego powiedziała, że stawka jest ustalana w oparciu o cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy. Stawka ta obecnie wynosi 61,37zł. za 1dt., zaproponowano obniżenie tej stawki dla celów wymiaru podatku rolnego do kwoty 54,42zł. za 1 dt. Nawiązując do opłaty od posiadania psów powiedziała, że proponuje się na 2015r. opłatę wysokości 42zł., przy obecnej w wysokości 41zł. Pan Herder zapytał o ściągalność tej opłaty. Pani Skarbnik odpowiedziała, że przez trzy ostatnie lata rocznie do budżetu trafiała kwota 32tys.zł. Pan Herder zapytał, czy pobrana opłata wystarczała na wydatki związane z utrzymaniem bezpańskich psów. Pani Skarbnik odpowiedziała, że plan na te wydatki wynosi 55tys.zł. i prawdopodobnie zostanie jeszcze zwiększony o 2 – 3tys.zł. Pan Herder zauważył, że powinna być lepsza ściągalność opłaty, bo są osoby które opłaty nie wnoszą, samo podnoszenie stawki nie zapewni większych wpływów. Zdanie Pana Herdera poparł Pan Jagodziński. Pan Drogowski stwierdził, że na sprawę psów należy zwrócić uwagę zarządom osiedli i sołtysom, można nawet pomyśleć o przekazaniu im inkasa za pewną odpłatnością, bo urzędnicy nie są w stanie tego sami zrobić. Jeśli nie poprawi się ewidencji psów, to ściągalność nie będzie wzrastać. Pani Grochowska potwierdziła ze kiedy byli inkasenci, to do budżetu wpływały większe środki. Pan Herder powiedział, że powinna być sprawdzana ilość szczepień psów, czy zgadza się z ewidencją prowadzoną w Gminie. Pan Drogowski powiedział, że można sprawdzić ilość szczepień, Burmistrz może w tej sprawie powołać odpowiednią komisję, aby zachować ochronę danych osobowych właścicieli psów. Pan Jagodziński, nawiązując do wysokości opłaty stwierdził, że jego zdaniem jest zbyt wysoka, taką też opinię wyrażają mieszkańcy, z którymi rozmawiał. Pani Skarbnik na koniec poinformowała, że stawki podatków i opłat lokalnych zostaną przedstawione do uchwalenia w dniu 8 grudnia br., przedtem zostaną jeszcze raz omówione z nowo wybranymi radnymi. 

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego (4 głosy „za” przy 1 „przeciw”).   
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015r. (4 głosy „za” przy 1 „przeciw”).   

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015r. (4 głosy „za” przy 1 „przeciw”).   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty. 
Komisja zaakceptowała również zaproponowaną stawkę podatku leśnego na 2015r.  

Ad. Pani Skarbnik omówiła projekt budżetu Gminy na 2015r. Powiedziała, że na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej, które się do tej pory odbyły również projekt budżetu został zaopiniowany pozytywnie.  Pani Skarbnik podkreśliła, że tegoroczny projekt budżetu jest zrównoważony, przewidując zarówno po stronie dochodów i wydatków kwotę 50.640tys.zł. Omówiła następnie zadania inwestycyjne. Poinformowała, że 50tys.zł. zaplanowano na budowę wodociągów. Na budowę chodników przy drogach powiatowych przeznacza się 25tys.zł., na dofinansowanie kolejnego etapu budowy drogi w stronę Lipki przeznacza się 140tys.zł., na dokończenie budowy drogi transportu rolnego Wiśniewa – Wiśniewka przeznacza się 400tys.zł. wkładu własnego, przy spodziewanym dofinansowaniu z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 140tys.zł. Na budowę nawierzchni ulicy Broniewskiego przeznacza się 300tys.zł. na rozpoczęcie budowy ulicy Składowej przy udziale mieszkańców również 300tys.zł. Na ratę wykupu budynku przy ulicy Przemysłowej zaplanowano 27tys.zł. a na wykup działki przy ulicy Niechorskiej 21.400zł. Na budowę inkubatora przedsiębiorczości zaplanowano około 3.200tys.zł. Na uzbrojenie terenów przemysłowych 3.900tys.zł. Kolejne inwestycje to projekty realizowane w ramach PROW (294tys.zł.) – m.in. siłownia plenerowa, budowa placów zabaw w Teklanowie i Lutówku, zagospodarowanie kortów przy Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Jest również zabezpieczony wkład własny w wysokości 130tys.zł. na projekty już złożone i te które będą składane np. na budowę placów zabaw przy szkołach i świetlicach wiejskich, komputery, termomodernizację dachu, ustawienie ogrodzenia. Łącznie wydatki majątkowe planuje się na kwotę około 9,5mln.zł. Zwróciła uwagę na przedsięwzięcie budowy kanalizacji wraz z przyłączami na odcinku Skarpa – Trzciany – Komierowo – Włościbórz – Włościbórek, która nie została na razie ujęta w projekcie budżetu. Jest to duża inwestycja, zostanie ona wprowadzona do budżetu po rozstrzygnięciu przetargu, tak aby znać jej wartość kwotową. Dofinansowanie tej inwestycji wyniesie niecałe 3mln.zł., łączna wartość kosztorysowa zadania wynosi prawie 9mln.zł. wkładem własnym będzie najprawdopodobniej kwota pożyczki zaciągnięta z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, która będzie częściowo umarzana. Do budżetu w trakcie roku zostaną również wprowadzone inwestycje budowy ulic Komierowskiej, 27 Stycznia i Przemysłowej. Na dwie pierwsze ulice jest już dofinansowanie, konkurs na ulice Przemysłową będzie rozstrzygnięty w grudniu, koszt inwestycji około 3,5mln.zł. przy zapewnieniu 50% wkładu własnego najprawdopodobniej z kredytu). Pan Jagodziński zapytał, czy w projekcie budżetu są zabezpieczone środki na drogę Wałdowo – Toboły. Pani Skarbnik odpowiedziała, że zlecenie na dokumentację na tą drogę jak i ulicę Konopnickiej będzie w tym roku, finansowane będzie ze środków bieżących w przyszłym roku, w 2015r. zostanie dokończona inna droga Wiśniewa – Wiśniewka. 
Pani Skarbnik przedstawiła Komisji również Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Sępólno Krajeńskie.      
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zarówno projekt budżetu Gminy na 2015r. jak i Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy. 
Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Drogowski podziękował członkom Komisji, Pani Grochowskiej i Pani Skarbnik za dobrą współpracę w toku kadencji. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                      Przewodniczący Komisji 

                                                                                         Kazimierz Drogowski           

protokołował:

Tomasz Dix 
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