Protokół Nr 76/2018
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 8 października 2018r.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Frὅhlke; 
2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
3. Inspektor Referatu Finansowego – Ewa Marzec; 
4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
5. Inspektor Referatu Finansowego – Krystyna Piszka. 

[bookmark: _Hlk508870140]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie możliwości dofinansowania budowy nawierzchni ulicy Więcborskiej; 
3. [bookmark: _Hlk526231292]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przystąpienia do projektu unijnego; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia wysokości opłaty za usługi opiekuńcze;
5. Realizacja ilości i sumy wpływów z wydanych zezwoleń alkoholowych; 
6. [bookmark: _Hlk529446629][bookmark: _Hlk529951484]Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych;   
7. Przedstawienie wniosków do projektu budżetu Gminy na 2019r.;
8. Wstępne uzgodnienia do projektu budżetu Gminy na 2019r.;
9. Propozycje wysokości stawek podatków lokalnych na 2019r.; 
10. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2018r.; 
11. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy;
12. Zatwierdzenie protokołów z trzech poprzednich posiedzeń Komisji; 
13. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Komisja zapoznała się z wnioskiem mieszkańców ulicy Więcborskiej w sprawie dofinansowania II etapu budowy nawierzchni tej ulicy. Pan Tomas nadmienił, że mieszkańcom przede wszystkim chodzi o pozyskanie kostki z rozbiórki innych nawierzchni, będącej w posiadaniu Zakładu Transportu i Usług. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przekazanie kostki na budowę nawierzchni tej ulicy.     


Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy do projektu unijnego tj. programu aktywności lokalnej. Poinformowała, że dzięki temu projektowi OPS dostanie dofinansowanie w wysokości 985 tys. zł przy wkładzie własnym 173 990 zł. Projektem zamierza objąć się te rodziny, które nie mogą odnaleźć się w tej sytuacji, w której się znajdują. Wkład własny będzie w postaci sali, która będzie wykorzystywana do prowadzenia zajęć, a także w postaci zasiłków celowych dla osób korzystających z projektu. Projekt zakłada poprawę funkcjonowania osób nim objętych poprzez zaktywizowanie ich do działania. Będzie on realizowany na terenie miasta oraz w czterech miejscowościach wiejskich tj. Wałdowo, Komierowo, Lutowo i Radońsk. Ten projekt daje możliwość wprowadzenia zmian w miejscowościach, które są zaliczone do obszarów zdegradowanych, to dzięki temu OPS otrzymał to dofinansowanie. Projekt obejmuje lata 2019-2020. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.


Ad.4. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia wysokości opłaty za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych. Poinformowała, że proponuje się podniesienie godzinowej stawki za usługi opiekuńcze z 13 do 15zł. Dodała,  że osoby o niskich dochodach płaciłyby proporcjonalnie mniejszą stawkę, uzależnioną od wysokości dochodu.   
 	   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.


Ad.5. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że na zaplanowane 280 tys. zł, wpływy wynoszą 292. 947 zł., zostaną one przeznaczone zgodnie z ustawą na realizację rocznego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. Nadmieniła, że ilość punktów sprzedaży alkoholu uległa zmianie ze względu na zamknięcia niektórych placówek m.in. sklepu spożywczego na ul. Chojnickiej. Ponadto zmniejszyła się liczba zezwoleń alkoholowych na niektóre kawiarnie i bary. Otwarto natomiast dwa nowe punkty tj. drugą „Żabkę” i sklep spożywczy w Iłowie.

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

W tym punkcie Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019r. Poinformowała, że proponuje się dookreślenie wysokości środków na realizację tego programu w wysokości co najmniej 200tys.zł.   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.6. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych. Poinformował, że zmiana dot. wprowadzenia zapisu, że przewodniczący obradom Komisji otrzymuje 36%, więc taką kwotę otrzymałby zastępca przewodniczącego Komisji prowadzący posiedzenie, a nieobecny przewodniczący otrzymałby 31% stawki bazowej. Jeśli w danym miesiącu nie będzie Komisji to przewodniczący dostanie dietę 31%. Zdaniem Pana Lesinskiego powinni być zastępcy przewodniczącego Komisji, bo w przypadku nieobecności przewodniczącego ktoś musi prowadzić obrady, ale czy to od razu musi wiązać się ze środkami. Sekretarz dodał, że proponuje się także potrącenie za każdą nieobecność na planowanej Sesji i Komisji w kwocie 156zł. Sekretarz Gminy dodał, że za uczestnictwo w trzech komisjach proponuje się podwyższenie diety o 156zł. Pan Tomas stwierdził, że jego zdaniem nie do przyjęcia jest, aby nieobecny przewodniczący Komisji miałby dwukrotnie potrąconą dietę. Pan Lesinski i Pani Miczko opowiedzieli się, aby przewodniczący Komisji otrzymywał 36%, a zastępca przewodniczącego nawet jakby prowadził Komisję to otrzymywałby 31% stawki bazowej.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały, z zastrzeżeniem, iż przewodniczący Komisji otrzymuje 36% stawki bazowej diety, a prowadzący obrady zastępca przewodniczącego Komisji dietę w wysokości 31% stawki bazowej.    


Ad.7. Inspektor Referatu Finansowego Pani Marzec przedstawiła wnioski złożone do projektu budżetu Gminy na 2019r. (wykaz wniosków stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawione wnioski do wiadomości. 


Ad.8. Komisja postanowiła ten punkt pozostawić do rozpatrzenia Komisji Rady nowej kadencji. 


Ad.9. Inspektor Referatu Finansowego Pani Piszka przedstawiła propozycje wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2019r. (propozycje stawek podatków stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Nadmieniła, że obecnie nie ma jeszcze ogłoszonych minimalnych stawek podatku od środków transportowych, nie ma także jeszcze podanej ceny  żyta niezbędnej do ustalenia podatku rolnego oraz ceny drewna niezbędnej do ustalenia podatku leśnego. 

Komisja przyjęła przedstawione stawki do wiadomości. 


Ad.10. Inspektor Referatu Finansowego Pani Marzec przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2018r. Poinformowała, że strona dochodowa zwiększa się o kwotę 307.298 zł, dotyczy to przede wszystkim zwiększenia w zakresie zwrotu podatku zawartego w akcyzie od producentów rolnych w oparciu o wniosek składany i jest to kwota 282.725,27 zł. Kolejna zmiana wprowadzona do budżetu na 2018r. to budowa kanalizacji deszczowej w Dziechowie i przełożenie budowy drogi w tej miejscowości na 2019r. Nadmieniła, że kwota wydatków została zwiększona do wysokości zwiększonych dochodów.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.


Ad.11. Inspektor Referatu Finansowego Pani Marzec przedstawiła Komisji projekt uchwały  Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy. Poinformowała, że do WPF wprowadza się zadanie realizowane w Szkole Podstawowej Nr 1 w ramach programu „Erasmus” na lata 2018 – 20.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.


Ad.12. Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie protokoły z trzech swoich poprzednich posiedzeń w miesiącu wrześniu br. 


Ad.13.W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

[bookmark: _GoBack]- Pan Herder zapytał, czy została już załatwiona sprawa barszczu Sosnowskiego. Powiedział, że kilkakrotnie już wnioskował o usunięcie go przy drodze Wałdowo -Wałdówko. Inspektor Referatu Organizacyjnego powiedział, że zostało skierowane pismo w tej sprawie do Starostwa Powiatowego, natomiast nie ma jeszcze na nie odpowiedzi. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.




                                                                                                 Przewodniczący Komisji       
                                                                                             Kazimierz Drogowski  

protokołował
Tomasz Dix   
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