Protokół Nr 9/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 kwietnia 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald; 

2. Prezes MLKS „Krajna” – Radosław Lipiński.   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Ocena realizacji budżetu Gminy za 2014r. – sprawozdanie z wykonania; 
4. Opinia w sprawie możliwości dofinansowania działalności sekcji żeglarskiej MLKS „Krajna”;   
5. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r. 

6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy; 

7. Wolne wnioski i zakończenie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu br. 

Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji budżetu Gminy za 2014r.  Poinformowała, że na dzień 31 grudnia 2014r. budżet Gminy był deficytowy, wg planu wynosił on 1 600 000 zł. Źródłem pokrycia deficytu był kredyt na budowę bieżni tartanowej na stadionie miejskim. Faktyczny wynik z wykonania budżetu na 2014 r. jest również deficytowy i wynosi on 997 250,76 zł. Mniejszy deficyt jest wynikiem prowadzonych oszczędności, były korygowane wydatki. Byłby on jeszcze niższy gdyby otrzymano w 2014r. refundację dofinansowania na budowę targowiska oraz refundacje kwoty remontu świetlic wiejskich z PROW. Struktura dochodów przedstawia się następująco: dochody własne w 42 %, subwencje 33 %, 23 % to dotacje wojewody i środki z zewnątrz, 2 % stanowi dofinansowanie z UE. Szczegółowe informacje znajdują się w sprawozdaniu z budżetu. W sprawozdaniu z budżetu została również zawarta informacja odnośnie struktury dochodów podatkowych w podziale na dochody od osób fizycznych i od osób prawnych. Umorzenie przez Burmistrza zaległości podatkowych nastąpiło na kwotę 5.989,40zł., co stanowi 0,01 % wysokości budżetu. Nawiązała do skutków obniżenia górnych stawek podatkowych, z tego tytułu kwota wyniosła nieco ponad 2mln.zł. Dodała, że w tym wypadku Rada Miejska nie zastosowała maksymalnych stawek ustawowych.    

Pani Skarbnik przedstawiła następnie wydatki majątkowe, na które przeznaczono około 2,5mln.zł., wykonano je w 99%. Te wydatki to budowa sieci wodociągowej w Radońsku i Sikorzu, na którą Gmina przeznaczyła ponad 42 tys. zł, wybudowanie targowiska miejskiego przy dofinansowaniu w 70 %, w kwocie ponad 1 433 000 zł, dodatkowo Gmina przekazała dotację do powiatu w wysokości 997 410 zł na przebudowę ulicy Targowej i budowę ul. Chopina oraz 25 tys. zł na budowę chodników przy drogach powiatowych w Radońsku i Iłowie.  Poza tym wybudowana została droga Wiśniewa- Wiśniewka etap I na prawie 600 tys. zł, zakończono budowę ul. Hanki Sawickiej na prawie 870 tys. zł i wybudowano przejście na plac targowy w ramach projektu rewitalizacji na kwotę ponad 154 tys. zł. Dodatkowo przeznaczono środki na budowę chodników przy ul. Kopernika, BOWiD, oraz w Wałdowie i w Radońsku. Ponadto Gmina przeznaczyła w ubiegłym roku 170 tys. zł na zakup materiału do utwardzenia dróg gminnych. Zakończono również II etap adaptacji budynku na cele mieszkaniowe na ul. Kościuszki, na które Gmina przeznaczyła prawie 151 tys. zł i otrzymała dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego w wysokości 40% kosztów kwalifikowanych, została zapłacona rata budynku na ulicy Przemysłowej w wysokości 27 tys. zł. Wykupiono nieruchomość na powiększenie placu przy przedszkolu nr 2 na kwotę 33 610zł. zakupiono za 37tys.zł. zestawy komputerowe oraz kserokopiarkę na potrzeby Urzędu. Dofinansowano zakup samochodu strażackiego dla PSP w wysokości 3 tys. zł, oraz zakupiono samochód dla OSP w Zalesiu na kwotę 25 tys. zł. Gmina wykonała audyt energetyczny dla Szkoły Podstawowej w Zalesiu w związku z planowaną termomodernizacją na prawie 3 tys. zł. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że nie udało się zakupić w ramach wkładu własnego tablic interaktywnych dla szkół w związku z prowadzeniem przetargu przez Marszałka w 2015 roku. Wybudowano także łącznik przy Przedszkolu nr 1 na ponad 276 tys. zł, dofinansowanie pochodziło z PFRON- u, przy Przedszkolu nr 2 zakupiono i ogrodzono działkę na kwotę 10 tys. zł. Prawie 24 tys. zł przeznaczono na zakup tablic interaktywnych dla szkół biorących udział w projekcie „Pracujemy na naszą przyszłość”, które zostały w 100 % sfinansowane ze środków zewnętrznych. Zakupiono także mikrobus przeznaczony do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym dzieci na kwotę 109 300 zł, z tego 70% środków zostało dofinansowane ze środków zewnętrznych PFRON. Gmina przeznaczyła 428 400 zł na podwyższenie kapitału zakładowego ZGK w celu realizowanej przez nich inwestycji tj. budowy oczyszczalni ścieków. Na wykonanie dokumentacji oświetlenia dróg przeznaczone zostało 12 tys. zł. przy ul. Rzecznej i Niechorskiej oraz 351 tys. zł na zadania realizowane w ramach odnowy i rozwoju wsi tj. adaptacja budynku na świetlicę wiejską w Wiśniewie oraz termomodernizacja dachu świetlicy wiejskiej w Trzcianach, budowa placu zabaw na plaży miejskiej, a także remonty świetlic wiejskich w Zalesiu, Skarpie, Świdwiu, Wilkowie, Wiśniewce, Iłowie, Jazdrowie oraz w Wysokiej Krajeńskiej. Zlecono także wykonanie 64 kompletów strojów ludowych. Zadania te zostały sfinansowane z PROW w 80 %. W ramach inicjatywy lokalnej mieszkańców Gmina partycypowała w kosztach zakupu płaskorzeźb w związku z odbudową pomnika Chrystusa Króla, który został nieodpłatnie przekazany na stan Gminy (prawie 20tys.zł.). Dużym wydatkiem Gminy była budowa bieżni tartanowej, na ten cel zostało przeznaczone 2 613 000 zł, otrzymała na ten cel, dofinansowanie z Ministerstwa Sportu w wysokości 1mln zł, dodatkowo 15 tys. zł zostało przeznaczone na wykonanie audytu i inwentaryzacji obiektu oraz dokumentacji projektowej w związku z planowaną termomodernizacją obiektów administrowanych przez CSiR. Łącznie na wydatki inwestycyjne Gmina przeznaczyła około 8,5mln zł. W 2014r. Pani Skarbnik przedstawiła, że w stosunku wydatków bieżących najwięcej Gmina przeznaczyła na oświatę na prawie 16 mln zł, na ochronę zdrowia i pomoc społeczną prawie 12mln zł, prawie 9mln na gospodarkę komunalną i rolnictwo, zaś ponad 2 mln na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz na kulturę fizyczną i sport. Zadłużenie na początku roku 2014 wynosiło prawie 8 300 000 zł, składał się na to kredyt z BGK oraz pożyczki z WFOŚ, w dług wchodzi także wykup budynku na raty przy ul. Przemysłowej na 159 tys. zł. W 2014r. Gmina spłaciła przypadającą ratę na ponad 1 900 000 zł. Wnioskowano o umorzenie, które przyznano Gminie z WFOŚ i zaciągnięto dodatkowy kredyt na pokrycie deficytu w 2014r. w kwocie 1 913 000 zł. Wobec tego stan zadłużenia na koniec grudnia wynosił 7 250 000 zł. Pani Skarbnik poinformowała, że do sprawozdania została także dołączona informacja o stanie mienia komunalnego Gminy. Na początku 2014 roku majątek Gminy wynosił  99 333 230 zł, natomiast na koniec roku jego wartość wzrosła do 109 473 715 zł, dodatkowo Gmina ma swoje udziały w ZGK w kwocie 7 036 400 zł oraz w ZTiU w kwocie 598 000 zł.  

Dodała, że do sprawozdania zostało dołączone sprawozdanie z działalności instytucji kultury działających na terenie Gminy. 

Pan Tomas nawiązując do skutków obniżenia maksymalnych stawek podatkowych powiedział, że jego zdaniem są zbyt mocno zaniżane stawki podatku od środków transportowych. Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwotowo przede wszystkim skutki obniżenia dotyczą podatku od nieruchomości, jest to kwota około 1,5mln.zł., podatek od środków transportowych to 157.500zł, nie jest to zbyt duża kwota. Pan Tomas zapytał o kwestię użyczenia przez Gminę pojazdów Zakładowi Transportu i Usług. Pani Skarbnik odpowiedziała, że pojazdy są dzierżawione, wynika to z konstrukcji umowy o dofinansowanie zawartej z PFRON –em, jednak niejako kwota należna w podatku jest zwracana w czynszu dzierżawnym i ubezpieczeniu pojazdów. Pan Tomas nawiązał do inwestycji budowy inkubatora na ulicy Przemysłowej. Powiedział, że obecnie nie jest zwolennikiem tej inwestycji, w przeciwieństwie do uzbrojenia terenów inwestycyjnych. Pan Herder powiedział, że nie rozumie decyzji ówczesnej Rady Miejskiej w sprawie wykupu inkubatora, tym bardziej, że powiat oferował za ten obiekt o wiele niższą cenę niż tą za którą Gmina wykupiła ten budynek.           

Komisja nie wniosła zastrzeżeń do wykonania budżetu Gminy za 2014r.  

Ad.4. Pan Lipiński zwrócił się o zwiększenie dofinansowania działalności sekcji żeglarskiej MLKS „Krajna” z przeznaczeniem na organizację regat z okazji Dnia Świętego Wawrzyńca. Podkreślił, że dotacja ze strony Gminy na ta sekcję została zmniejszona w porównaniu z rokiem ubiegłym aż o 60tys.zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, że istnieje możliwość pozyskania środków przez klub na tą sekcję w ramach tzw. zapytania ofertowego, natomiast nie przez zwiększenie dotacji. Pan Tomas stwierdził, że ta sekcja, zwłaszcza młodzież bardzo dobrze promuje Gminę. Do tego zdania przychylił się Pan Lesinski. Pan Herder zapytał o możliwości dofinansowania. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w miesiącu czerwcu przygotuje konkretną propozycję w sprawie formy dofinansowania.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek, zwracając się jednocześnie do Pani Skarbnik o przygotowanie w miesiącu czerwcu propozycji możliwości dofinansowania organizacji regat z okazji Dnia Świętego Wawrzyńca.                   

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r. Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt uchwały zakłada przede wszystkim zmniejszenie deficytu poprzez zwiększenie dochodów z tytułu wpływu z dofinansowania z targowiska oraz remontów świetlic wiejskich, które to dochody powinny wpłynąć jeszcze w poprzednim roku. Środki te zostaną przeznaczone na spłatę zobowiązań.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. Nadmieniła, że zmiany wynikają przede wszystkim ze zmian w uchwalonym budżecie na 2015r.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Herder zapytał, czy jest uzasadniona rozbudowa Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tej sprawie Komisja Oświaty powinna sporządzić odpowiednie rozeznanie wraz z uzasadnieniem. Jej zdaniem priorytetem powinno być zabezpieczenie potrzeb podstawowych w zakresie zadań bieżących, potem można w miarę posiadanych potrzeb i zasadności rozpatrywać zadania inwestycyjne. Pan Herder nawiązał także do sprawy konieczności naprawy dachu na budynku Zespołu Szkół Nr 1, podobno mogą nastąpić zalecenia nadzoru budowlanego, jest to sprawa bezpieczeństwa;   

- Pan Lesinski zgłosił wniosek o zainstalowanie, celem poprawy bezpieczeństwa,  znaku pulsacyjnego przy przejściu dla pieszych obok Banku Millenium; 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.

                                                                                         Przewodniczący Komisji      

                                                                                            Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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