Protokół Nr 16/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  14 października 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wstępne uzgodnienia do projektu budżetu na 2016r.;

3. Propozycje stawek opłat i podatków lokalnych na 2016r.;

4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. zmian w uchwalonym budżecie Gminy na 2015r.;

5. Opinia Komisji w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego;    

6. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia w miesiącu wrześniu; 

7. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Na wstępie Pan Drogowski poinformował, że posiedzenie Komisji Budżetu i Handlu z udziałem kierowników gminnych jednostek organizacyjnych i kierowników referatów odbędzie się w dniu 29 października o godz. 9.00. 

Ad.2. W związku z brakiem odgórnych danych Komisja przełożyła rozpatrzenie tego punktu na swoje posiedzenie w dniu 29 października br. 
Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji propozycje stawek opłat i podatków lokalnych na 2016r. Dodała, że do chwili obecnej otrzymano wskaźniki do ustalenia podatku od nieruchomości, podatku leśnego i podatku od środków transportowych, natomiast cena żyta celem ustalenia podatku rolnego zostanie podana 20 października br. Poinformowała, że w przypadku podatku leśnego proponuje się stawkę maksymalną, również w podatku od środków transportowych przeważają maksymalne stawki. W związku z deflacja stawki maksymalne w porównaniu z rokiem ubiegłym uległy obniżeniu o 1,2%. Łącznie wg planu Gmina posiada 8.314.300zł. dochodów podatkowych. Po ich pomnożeniu o wskaźnik waloryzacji do projektu budżetu (1,7 %), wyłączając stawki maksymalne, wpływy z dochodów podatkowych wzrosłyby o 130tys.zł. Pan Tomas zwrócił uwagę, że przy ustalaniu podatków należy też mieć na uwadze złą kondycję finansową wielu przedsiębiorców. Pani Skarbnik odnośnie struktury podatków powiedziała, że aż 80% wpływów podatkowych jest z podatku od nieruchomości. Odnośnie opłat Pani Skarbnik powiedziała, ze dotyczy przede wszystkim opłaty śmieciowej, targowej, parkingowej i opłaty skarbowej, z której wpływu będą malały o 50% w związku ze zmianą ustawy dot. tej opłaty. Nadmieniła, że propozycje podatków przedstawi na posiedzeniu w dniu 29 października br. natomiast projekty uchwał w sprawach podatkowych przygotuje na listopadowe posiedzenie Komisji.      
Pan Tomas nawiązał do opłaty za śmieci, z tego co słyszał, mieszkańcy w związku z nowymi propozycjami stawek coraz bardziej będą przestawiali się na segregację. Pan Drogowski powiedział, że przeliczył stawki. Z przeliczeń wynika, że gdyby wszyscy mieszkańcy zaczęli segregować, to dla zrównoważenia systemu cena wywozu tych nieczystości powinna wynosić 12zł. od osoby. Pan Lesinski zauważył, że w przypadku śmieci segregowanych najważniejszym jest pozyskanie odpowiedniego poziomu odzysku. Pan Tomas nawiązał do wspólnych ustaleń podjętych w zakresie propozycji stawek za wywóz pojemników od przedsiębiorców. Zdaniem przedsiębiorców są one zbyt wysokie, z czym się zgadza, dlatego zaproponował, aby powrócić do stawek wyjściowych. Pan Drogowski powiedział, że nawet można by obniżyć stawkę wyjściową dla pojemnika 60l. z 20 na 15zł. 

Komisja jednogłośnie poparła w/w propozycje tj. zaproponowała poniższe stawki za wywóz pojemników od przedsiębiorców, z zachowaniem zasady 50% zniżki dla odpadów segregowanych: 

1) pojemnik     60l. –  15zł.;

2) pojemnik   120l. –  30zł.;                 
3) pojemnik   240l. –  45zł.;

4) pojemnik 1100l. – 130zł.    

Pan Drogowski poruszył sprawę odpadów biodegradowalnych. Jego zdaniem na terenie Gminy należałoby utworzyć kompostownik. Ostatnia kontrola zarzuciła Gminie zbyt duży procent wywożenia tych odpadów. Pan Tomas poinformował, że rozmawiał z Prezesem ZGK, taki kompostownik zamierza on utworzyć terenie oczyszczalni ścieków. Pan Herder powiedział, że należałoby także rozważyć ilość wystawianych tych odpadów. Jego zdaniem ZGK powinno miesięcznie wywozić nie więcej niż dwa worki tych odpadów, resztę mógłby wywozić mieszkaniec na kompostownik we własnym zakresie. Pan Tomas zaproponował, aby sprawę ilości wywożonych odpadów biodegradowalnych jeszcze dokładnie przemyśleć i zająć się nią na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej w okresie wiosennym następnego roku. Komisja przychyliła się do tej propozycji.             

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2016r. Poinformowała, że zmiany związane są głównie z bieżącą działalnością dochodową i wydatkową Gminy. 

Pan Herder zapytał o zmniejszone wpływy z opłaty adiacenckiej. Pani Skarbnik wyjaśniła, że trwa długa procedura odwoławcza w sprawie poboru tej opłaty od jednego z właścicieli działek. Środki z tej opłaty na pewno wpłyną, ale prawdopodobnie nie w tym roku, więc założyła, że wykonanie nie nastąpi w tym roku, dlatego zaproponowała obecnie zmniejszenie w tym zakresie.       

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego. Poinformowała, że zmiana uchwały jest związana ze zmianą wysokości udziałów dla ZGK w 2015r., czyli należy dokonać aktualizacji w zakresie faktycznie wniesionych udziałów.    

 Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokół ze swojego posiedzenia w miesiącu wrześniu br. 

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Skarbnik przedstawiła wniosek Pana ………. do projektu budżetu Gminy na 2016r. w sprawie uwzględnienia środków na budowę drogi międzygminnej na odcinku Mała Cerkwica – Trzciany – Piaseczno Wybudowanie. 

Komisja przyjęła przedstawiony wniosek do wiadomości;

- Pan Tomas zwrócił się do Pana Lesinskiego, aby podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Rolnictwa Rady Miejskiej rozważyć temat budowy nawierzchni drogi wewnętrznej w Dziechowie i drogi wewnętrznej w Niechorzu w kierunku młyna; 

- Pan Herder powrócił do tematu barszczu Sosnowskiego, w Wałdówku te rośliny są bardzo rozrośnięte, jest na nich dużo siewnych nasion. Trzeba zareagować w tej sprawie, rośliny są zagrożeniem dla zdrowia i życia ludzi, można pozyskać środki na zwalczanie tej rośliny. Tą sprawę można również przekazać na posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Rolnictwa Rady Miejskiej.           


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                Kazimierz Drogowski       

protokołował:

Tomasz Dix 
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