Protokół Nr 17/2015
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim               w dniu  28 października 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. Poinformowała, że Gmina w miesiącu listopadzie otrzyma dofinansowanie na budowę kanalizacji, która była realizowana w bieżącym roku. W WPF otrzymanie tego dofinansowania zaplanowano na 2016r. W uchwale budżetowej zostanie zmniejszony deficyt i dług wobec czego niezbędne są zmiany do WPF. Również z tego powodu są aktualizowane uchwały o zaciągniętych pożyczkach.         
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. W wolnych wnioskach Pan Tomas zwrócił się do Pani Skarbnik o rozważenie wprowadzenia zmiany kolejności głosowania uchwał budżetowych podczas Sesji. Jego zdaniem chronologicznym byłoby głosowanie na początku ewentualnych uchwał o pożyczkach, potem zmian w budżecie, a dopiero na końcu zmian w WPF.


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                 Przewodniczący Komisji 

                                                                                                    Kazimierz Drogowski 

protokołował: 

Tomasz Dix 

