Protokół Nr 61/2014

z posiedzenia Komisji Budżetu i Hadlu Rady Miejskiej w dniu 10 marca 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Radna – Wiesława Grochowska;  

3. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski;

4. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

5. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart;

6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat;

7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera;

8. P.o. Prezesa MLKS „Krajna” – Jolanta Bukolt;

9. Wiceprezes MLKS „Krajna” – Piotr Rogowski; 

10. Kierownik MLKS „Krajna” – Edmund Stencel;

11. Księgowa MLKS „Krajna” – Anna Gołaś.   


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Drogowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia; 

3. Informacja o rozliczeniu dotacji dla MLKS „Krajna”;

4. Analiza wydatków rzeczowych gminnych jednostek organizacyjnych za miesiąc listopad i grudzień 2013r.;

5. Ocena realizacji budżetów jednostek pomocniczych Gminy (sołectwa i osiedla);

6. Realizacja budżetu Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2013r; 

7. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian w budżecie Gminy na 2014r.;

8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br.                                                
Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła rozliczenie dotacji Gminy przyznanej w 2013r. dla MLKS „Krajna”. Poinformowała, że w 2013r. klub na utrzymanie siedmiu sekcji zaplanował kwotę 480tys.zł., z czego wydatkowano 451.321,29zł. Niewykorzystane środki zostały wpłacone na konto Gminy. Pani Bławat przedstawiła następnie osiągnięte wyniki sportowe podczas zawodów sportowych rozegranych w 2013r.              
Sekcja Tenisa Stołowego: Mistrzostwa Polski Żaków – 35 miejsce; Mistrzostwa Województwa Seniorów – 9 miejsce; Mistrzostwa Województwa Młodzieżowców – 7 miejsce; Finał Ogólnopolski Mini Olimpic Games – 17 miejsce; Mistrzostwa Polski Zrzeszenia LZS – 9 miejsce; 

Mistrzostwa Województwa: Żak – 2 i 3 miejsce; Młodzik – 1 i 3 miejsce; Kadet – 2 i 3 miejsce; Junior – 3 miejsce;

Mistrzostwa Województwa Zrzeszenia LZS: Senior – 1 miejsce; Młodzik – 2 miejsce; Senior – 2 miejsce; Młodziczka – 3 miejsce.

Sekcja Piłki Siatkowej: 1 miejsce - drużyny Seniorek w Pomorskiej Amatorskiej Lidze Siatkowej Kobiet.
Sekcja Lekkiej Atletyki: Halowe Mistrzostwa Polski  Juniorów w Spale:1 miejsce pchnięcie kulą 6 kg z wynikiem 19,76m, 9 miejsce – bieg na 60m.
Mistrzostwa Europy Juniorów: 4 miejsce – pchnięcie kulą.

Mistrzostwa Polski Juniorów: 1 miejsce – pchnięcie kulą; 1 miejsce – rzut oszczepem.

Sekcja Żeglarska: Puchar Kujawsko - Pomorskiego Okręgowego Związku Żeglarskiego – 3 miejsce; Puchar Polski w klasie Optymist – 2 miejsce; Mistrzostwa Województwa Kujawsko – Pomorskiego – 9 miejsce.

Sekcja Podnoszenia Ciężarów: Mistrzostwa Polski Juniorów do lat 20 – 9 miejsce; Mistrzostwa Polski Młodzików do lat 15 – 5 miejsce; Mistrzostwa Województwa do lat 12 – 1 miejsce.

Sekcja Szachowo - Warcabowa: Mistrzostwa Polski Seniorów Starszych w warcabach 100-polowych – 3 miejsce.

Sekcja Piłki Nożnej: W rozgrywkach piłkarskich w rundzie wiosennej sezonu 2012/2013 oraz jesiennej sezonu 2013/2014 uczestniczyło 5 drużyn (jedna drużyna seniorów i cztery młodzieżowe). Drużyna seniorów grająca w IV lidze w końcowej klasyfikacji sezonu 2012/2013 zajęła 10 miejsce. Drużyna Juniora Młodszego zajmując w klasyfikacji końcowej sezonu 2012/2013 pierwsze miejsce awansowała do wyższej klasy, jednak ze względu na ograniczone środki finansowe klub zdecydował, że w tym sezonie drużyna będzie występować w dotychczasowej klasie rozgrywkowej.  
Pan Grochowski zapytał dlaczego „Krajna” niewykorzystała i zwróciła środki przeznaczone na wynajmowanie obiektów CSiR – u. Pytanie zadał dlatego, że zwykle przedstawiciele klubu na spotkaniach mówili, iż brakuje pieniędzy i zwracali się o zwiększenie dotacji. Pan Rogowski wyjaśnił, że klubowi zawsze brakowało środków na prowadzenie sportu, natomiast kwoty na obiekty klub nie był w stanie w całości wykorzystać, była ona zawyżona. W obecnym budżecie na 2014r. kwota na obiekty została skorygowana, zdjęte z obiektów środki zostały dołożone do sportu. Pan Grochowski zapytał, dlaczego klub korzystał z obiektów innych niż CSiR, jego zdaniem dotacje powinno się wydawać na obiektach gminnych a nie np. powiatowych. ponadto w latach poprzednich kwota na obiekty była w całości wykorzystywana. Pan Grochowski zapytał Pana Charta, czy gdy klub chciał korzystać z obiektów CSiRU, to czy zawsze miał taką możliwość lub był jej brak bo. np. hala była zarezerwowana przez inne podmioty. Pan Chart odpowiedział, że obecnie nie ma problemów ze współpracą z klubem, bywały przypadki gdy hala była zajęta, ale zawsze w negocjacjach było dużo dobrej woli z obu stron, starali się dużo wcześniej ustalać harmonogram prowadzenia zajęć na obiektach.  Uważa, że „Krajna”, w miarę możliwości wykorzystywała maksymalnie obiekty CSiR- u. Pan Grochowski zapytał o delegacje, przejazdy i wyżywienie, czy część zapłacona ze środków własnych pochodziła ze środków pozyskanych z zewnątrz. Pan Rogowski potwierdził, że są to środki zewnętrzne albo z działalności gospodarczej. Pan Grochowski podkreślił, że w porównaniu z innymi sekcjami koszty sekcji piłki nożnej tylko w nieznacznej części są pokrywane ze środków własnych, większość z dotacji. Tymczasem zawsze mówiono, że piłka nożna posiada wielu sponsorów, z otrzymanego zestawienia wynika ze znacznie więcej sponsorzy przekazują np. na lekkoatletykę i tenis stołowy. Pan Grochowski powiedział, że już od początku kadencji intencją było, aby klub na posiedzeniach Komisji przedstawiał także, oprócz rozliczenia dotacji, wysokość środków pozyskanych ze źródeł zewnętrznych, tak aby był pełen obraz działalności. Potwierdził to Pan Drogowski, skoro Gmina przekazuje klubowi dotację, to Komisja chciałaby wiedzieć jakie środki klub pozyskuje we własnym zakresie, tym bardziej że Gmina może, ale nie musi przekazywać dotacji. Pan Stencel odpowiedział w kwestii korzystania z innych obiektów niż CSiR. Powiedział, że na „Orliku” grają tylko najmłodsi piłkarze, ten obiekt jest przystosowany wymiarem do ich potrzeb. Gdyby grali na stadionie, to należałoby zrobić nowe boisko, nowe bramki, a to byłyby dodatkowe koszty. Także wykorzystywano salę w szkole zawodowej, było to wtedy gdy w sezonie na obiektach CSiR – u trenowały inne drużyny. Wyjaśnił także zasady dopłacania do kosztów sekcji ze środków własnych. Dopłacanie następuje wtedy, gdy okaże się że np. na sprzęt dla danej sekcji przyjdzie dodatkowy rachunek i zostanie przekroczony limit wydatków, wtedy różnicę reguluje się ze środków własnych. Przedstawił następnie wysokość środków pozyskanych przez klub w 2013r. ze źródeł zewnętrznych. Klub pozyskał 30tys.zł. a także z Wojewódzkiego Kujawsko – Pomorskiego Związku Tenisa stołowego otrzymano 8 stołów tenisowych, wartych około 35tys.zł. Pani Bukolt podkreśliła, że stoły otrzymano za osiągnięcia sportowe tej sekcji, ten sprzęt pozwoli organizować turnieje i pozyskiwać kolejne środki. Pan Rogowski dodał, że dzięki temu sprzętowi udało się zorganizować turniej rangi wojewódzkiej, którego dawno nie było w Sępólnie Krajeńskim. Powiedział, że można byłoby się pokusić również o organizację turnieju ogólnopolskiego, co doskonale promowałoby naszą Gminę, niestety obecnie przeszkodzą jest jednak brak odpowiedniej bazy noclegowej. Pan Grochowski nawiązał do wynagrodzeń szkoleniowców, przedstawił kwoty z zestawienia dla trenerów piłki nożnej, tenisa stołowego i lekkoatletyki.  Pan Stencel sprostował, że w sekcji lekkoatletycznej każdy z dwóch trenerów otrzymuje wynagrodzenie po 600zł. miesięcznie. Pan Rogowski nawiązał do dopłat ze środków własnych do wyżywienia i noclegów zawodników. W sekcji lekkoatletycznej kwoty były najwyższe, bo jest tam najwyższy poziom sportowy, aż sześciu zawodników uczestniczyło w dodatkowych wyjazdach na zawody szczebla ogólnopolskiego, które trudno było zaplanować, więc koszty automatycznie wzrastały. Pan Herder zapytał, czy wynagrodzenie szkoleniowców jest płacone 11 razy, czy tez 12 razy w roku. Pan Rogowski odpowiedział, że 11 razy, ponieważ lipiec jest miesiącem roztrenowania, tak jest np. w tenisie stołowym. Pani Bukolt przedstawiła zestawienie przygotowane przez klub w zakresie środków własnych w poszczególnych sekcjach. Np. w piłce nożnej 628zł. pochodzi ze składek członkowskich, wpłaty pozyskane to 21.527zł., wpłaty z działalności gospodarczej 2.695zł., na koniec jednak do piłki nożnej z działalności gospodarczej trzeba było dopłacić 44.135zł. Na lekkoatletykę z działalności gospodarczej dołożono prawie 4,5tys.zł. W tenisie wpłaty pozyskane to 7.290zł., dodatkowe wpłaty z działalności 1.500zł., na koniec z działalności gospodarczej dołożono kwotę 3.567zł. W żeglarstwie natomiast wpłaty pozyskane to 25.947zł., dołożono kwotę 2.810zł. Sekcja szachowo – warcabowa pozyskała z działalności 14.798zł., na koniec dołożono do niej ze środków własnych 330zł. Sekcja siatkówki pozyskała wpłaty w wysokości 2.700zł. oraz środki z działalności w kwocie 14.804zł., posiada też najwyższe składki członkowskie w wysokości 3.260zł. Wynika z tego, że utrzymanie sekcji opiera się nie tylko na dotacji ze strony Gminy. Pomimo, że pozyskiwano dodatkowe wpłaty, do większości sekcji w rozliczeniach końcowych i tak dokładano środki z działalności gospodarczej. Pan Herder zapytał o liczbę trenerów piłki nożnej i o ich wynagrodzenia. Pan Rogowski odpowiedział, że jest łącznie pięciu trenerów, w tym czterech trenuje drużyny młodzieżowe, wynagrodzenia w sumie to kwota około 40tys.zł., w tym 19.600zł. dla szkoleniowców młodzieży. Pan Jagodziński zapytał o przyczyny niskich wyników w seniorskiej piłce nożnej. Pan Grochowski nawiązał do podziału środków na piłkarzy seniorów i grupy młodzieżowe, chciałby wiedzieć ile środków przeznaczono na seniorów a ile właśnie na cztery grupy młodzieżowe. Zawsze się mówiło tylko o seniorach, natomiast nic się nie mówi o grupach najmłodszych, gdzie na treningi przychodzi naprawdę dużo osób. Pani Bukolt potwierdziła duże zainteresowanie wśród najmłodszych, obecnie grupa 7,8 i 9 - latków liczy 30 osób, są prośby rodziców, żeby utworzyć kolejną 30 osobową grupę. Pan Rogowski nawiązując do seniorów powiedział, że próbował, zresztą nie tylko on, podejmować mediację, niestety nic to nie dało. Kilku zawodników spowodowało, że pozostali także nie chcą grać. Dlatego podjęto decyzję o wycofaniu drużyny seniorów z rozgrywek IV ligi. Podkreślił, że nie można mówić, ze źle się dzieje w całej sekcji piłki nożnej. np. drużyna juniora młodszego awansowała do wyższej klasy rozgrywkowej, niestety ze względu na środki nie przystąpią do rozgrywek w tej klasie, byłby to duży wzrost wydatków. Pan Grochowski zapytał, czy jest wyliczalne, jakie środki były przeznaczone w poprzednim roku na cztery grupy młodzieżowe, zarówno z dotacji jak i pozyskanych środków zewnętrznych, a ile na seniorów, tak aby był pełny obraz funkcjonowania sekcji piłki nożnej. Pan Stencel powiedział, że takie wyliczenie jest możliwe do sporządzenia. Pan Grochowski nawiązał do korzystania ze sprzętu, czy zawodnicy już nie trenujący w klubie są rozliczani w tym zakresie. Pan Rogowski odpowiedział, że jeśli zawodnik opuszcza definitywnie klub to jest rozliczany ze sprzętu, natomiast jeśli jest tylko wypożyczony do końca sezonu, to decyzja zapadnie po okresie wypożyczenia, bo do tego momentu nie wiadomo, czy zawodnik zostanie w klubie. Pan Grochowski nawiązał do kosztów wyżywienia, łącznie na sekcję piłki nożnej przypada kwota 8.875zł., w tym na grupy młodzieżowe 943zł., co znajduje się w tej ostatniej kwocie. Pan Stencel wyjaśnił, że zakończenie każdej rundy jest organizowany dla nich grill. Pan Grochowski jeszcze raz podkreślił duże dysproporcje w kwotach przeznaczanych na seniorów i grupy młodzieżowe, jego zdaniem na grupy młodzieżowe powinny być angażowane większe środki. Pan Rogowski powiedział, że jest nowy kandydat na kierownika sekcji piłki nożnej, wyraził zdanie, że sytuacja podziału środków na seniorów i młodzieżowe grupy znormalnieje. Pan Grochowski nawiązał do sekcji lekkoatletycznej, zapytał czy istnieje możliwość żeby zawodnicy mogli trenować na obiektach o nawierzchni tartanowej. Pan Stencel powiedział, że     
zawodnicy mają możliwość korzystać np. z obiektów Zawiszy Bydgoszcz. 

Pan Drogowski podziękował przedstawicielom klubu za udzielenie wyjaśnień. 

Ad.4. Komisja przystąpiła do analizy wydatków gminnych jednostek organizacyjnych aa miesiące listopad i grudzień 2013r. 

Pani Skarbnik przedstawiła wydatki gminnych jednostek organizacyjnych za okres w/w miesięcy powyżej 1tys.zł. (pisemne zestawienie wydatków stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Wydatki dotyczyły:

- Żłobka, Klubu Dziecięcego, Biblioteki Publicznej, Centrum Kultury i Sztuki, Świetlicy Terapeutycznej, Ośrodka Pomocy Społecznej, Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej oraz szkół i przedszkoli.        

Obecny na posiedzeniu Pan Chart przedstawił natomiast wydatki Centrum Sportu i Rekreacji w tym zakresie. 
Pan Grochowski nawiązał do wydatków Biblioteki Publicznej, Pani Dyrektor podczas Komisji Oświaty Rady Miejskiej powiedziała, że nie ma możliwości podwyższenia płac pracownikom, tymczasem tak naprawdę nie wiadomo ile środków Biblioteka pozyskała ze sprzedaży książek. Biblioteka do końca marca przedstawi sprawozdanie finansowe, tam powinna być wykazana kwota ze sprzedaży książek, te środki pozostają na koncie Biblioteki.  Pan Drogowski stwierdził, że chyba można podwyższyć pensje z tej działalności gospodarczej najmniej zarabiającym pracownikom. Pani Skarbnik powiedziała, że zgodnie ze statutem biblioteki nie ma przeciwwskazań, aby na ten cel wykorzystać środki z prowadzonej działalności gospodarczej. Pan Grochowski stwierdził, że skoro zostają środki na koncie Biblioteki, to chyba finanse tej jednostki nie są aż takie złe. Pani Grochowska powiedziała, że skoro Biblioteka prowadzi działalność gospodarczą, to można by powiększyć pensje najniżej zarabiającym, żeby nie było dysproporcji. Pan Burmistrz powiedział, że odbyła się rozmowa wyjaśniająca z Panią Dyrektor Biblioteki. Odnośnie budżetu Biblioteki powiedział, że był on zwiększany przynajmniej inflacyjnie, a w niektórych latach był zwiększany także inwestycyjnie. Podkreślił, ze Biblioteka działa dobrze, wykonuje wiele działań m.in. prowadzi działalność gospodarczą, w gestii Dyrektora jest wykorzystanie środków ze sprzedaży książek. Pan Drogowski nawiązał do kwestii wynagrodzeń, jego zdaniem istnieją bardzo duże dysproporcje, najbardziej widać to w jednostkach oświatowych, gdzie obsługa zarabia bardzo mało w porównaniu do nauczycieli, należałoby wpłynąć na Dyrektorów, aby zauważyli także tych najmniej zarabiających. Przy omawianiu wydatków Ośrodka Pomocy Społecznej Pan  Drogowski zwrócił uwagę na duże wydatki np. na papier. Jego zdaniem czasem wydatkowanie środków w końcowych miesiącach roku trochę wygląda na wyczyszczenie kont. Pan Burmistrz stwierdził, że budżety jednostek są dobre, czasem jednak Dyrektorzy oszczędzają w ciągu roku potem stwierdzają, że środków jednak wystarczy i na koniec je wydatkują. Pan Grochowski przedstawił następnie Komisji otrzymane zestawienia o zarobkach najniżej uposażonych w poszczególnych placówkach szkolnych. Powiedział, że niektóre wydatki oświatowe np.. zakup tabletu do jednej ze szkół wydawał się zbędny. Z tych środków Dyrektor mógłby dołożyć do pensji np. po 100zł. najniżej uposażonym. Pan Drogowski potwierdził, że niektóre zakupy mogłyby być dokonywane w niższej cenie np. zakup kosy spalinowej, a pozostałe środki można by przeznaczyć np. na podwyżki. Przy omawianiu wydatków oświatowych wątpliwości Komisji wzbudziły nazwy etatów pracowników np. pomoc nauczyciela, czy robotnik do pracy ciężkiej. Komisja postanowiła, że poprosi Dyrektora Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej o wyjaśnienia, jaki zakres obowiązków posiadają te osoby, mające takie same uposażenie. Pan Drogowski powiedział, że zapozna się z materiałami dotyczącymi płac w poszczególnych placówkach i wtedy na jedno z kolejnych posiedzeń poprosi Pana Tymeckiego i tych Dyrektorów, w których jednostkach występują największe wątpliwości odnośnie płac.                                                     
Komisja przyjęła przedstawioną informacje do wiadomości.  
Ad.5. Pani Skarbnik Gminy przedstawiła realizację budżetów jednostek pomocniczych Gminy za 2013r. tj. sołectw i samorządów miejskich. Poinformowała, że fundusz sołecki na w/w rok wyniósł 282.824zł., z czego spodziewane jest 30% zwrotu. Znaczna większość sołectw rozliczyła się do końca miesiąca listopada, nie została wykorzystana jedynie kwota około 200zł. 

Pan Drogowski zwrócił się do Pani Skarbnik aby opis wydatków był bardziej szczegółowy, bardziej podobny do opisu faktur. Pani Skarbnik powiedziała, że zwróci na to uwagę.        
Pan Drogowski powiedział, że w związku z wątpliwościami, zwłaszcza w wydatkach samorządów miejskich, protokoły z posiedzeń Zarządów Osiedli powinny trafiać do Urzędu. Pan Grochowski powiedział, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej sprawdzała protokoły z posiedzeń Zarządu Osiedla Nr 1, nawet członek tego Zarządu stwierdził, że Przewodniczący Zarządu podjął jednoosobowo decyzję o budowie chodnika przy ulicy Kossaka. Dodał, że  takie decyzje powinno się konsultować z mieszkańcami, a także radnymi. Pan Herder powiedział, że jest prośba Pani Skarbnik, aby rozliczać wydatki do końca miesiąca listopada, ale chyba nic by się nie stało, gdyby jakaś pojedyncza faktura spłynęła do rozliczenia np. po 10 czy 15 grudnia. Doszło bowiem do sytuacji, że najbardziej potrzebujący emeryci nie dostali wsparcia finansowego od samorządu Nr 1, bo Przewodniczący Zarządu stwierdził że zgodnie z poleceniem Pani Skarbnik musiał zamknąć budżet do końca miesiąca listopada. Pani Skarbnik odpowiedziała, że samorząd osiedlowy nie powinien przekazywać bezpośrednio środków pieniężnych, może natomiast zakupić np. nagrody, czy produkty na organizację jakiejś imprezy. Jednak taki wydatek można zrealizować wcześniej, np. dokonać zakupu na mikołajki w listopadzie, bo rozliczenie budżetu nie jest łatwe. Dlatego lepiej unikać wydatków w miesiącu grudniu, stąd była jej prośba.                         

Komisja przyjęła informację do wiadomości. 
Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji realizację budżetu w tym dziale za 2013r.
Pan Herder zapytał o wydatki na drodze Sępólno Krajeńskie – Kawle, jaka to była ulica. Pan Dera odpowiedział, że chodzi o ulice Targową i Chopina, już w ubiegłym roku były poniesione wydatki na dokumentacje projektową. Pan Herder zapytał również o wydatki na Centrum Aktywności Społecznej. Pani Buchwald powiedziała, że Gmina na utrzymanie tego obiektu w ubiegłym roku musiała dołożyć 25tys.zł. Składało się m.in. na to rozliczenie gazowego ogrzewania, ponadto nie były wtedy jeszcze wynajęte wszystkie pomieszczenia, jeśli Gmina będzie dokładać do tego budynku 10 – 15tys.zł., to będzie dobrze. Należy mieć na względzie, że jest to obiekt użyteczności publicznej, stowarzyszenia wynajmujące pomieszczenia, płacą praktycznie symboliczne kwoty. Pan Dera nawiązując do wydatków na drogi, zaznaczył, że praktycznie po każdym weekendzie wzrastają koszty remontu znaków drogowych, miesięcznie zwykle ponad tysiąc złotych, są niszczone, ponadto są inne straty np. przy molo. Pani Grochowska przypomniała swoją interpelację, tj. żeby zlikwidować zagłębienia przy markecie „Mrówka”, gdy pada deszcz na nawierzchni zbiera się woda. Pan Dera powiedział, że wszelkie sprawy poruszone przez radnych będą poruszone, także te wcześniejsze, nie zrealizowane, podczas spotkania z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Jeśli negocjacje nie przyniosą efektów, wtedy należy pomyśleć o wygospodarowaniu środków własnych. Pan Herder zapytał, jakie środki zostały zaoszczędzone w dziale „akcja zima” za 2013r. Pani Buchwald powiedziała, że w tym dziale dołożono prawie 100tys.zł. Pan Dera powiedział, że w tym roku zima jest trochę lżejsza, ale koszty na sypanie i tak należy ponieść. Pan Herder zapytał, czy w tym roku znajdą się środki na odwodnienie i budowę nawierzchni ulicy Konopnickiej, ta sprawa ciągnie się już bardzo długo. Pan Dera odpowiedział, że chciałby znaleźć środki na kompleksowe opracowanie ulic np. także Mickiewicza, Reymonta, Bema, Konopnickiej, Radosnej, na ulice Jana Pawła II, ale wtedy należy przesunąć środki z innych działów, z czegoś trzeba by było zabrać np. z akcji zima, sprawą dokumentacji zajmuje się obecnie Referat IRG, nie jest w stanie obecnie odpowiedzieć, czy znajdą się na to środki. Pan Drogowski powiedział, że ten temat zostanie zaplanowany w porządku posiedzenia najbliższej Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej.                    

Komisja przyjęła informację do wiadomości.   
Ad.7. Pani Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014r. Poinformowała, że plan dochodów i wydatków proponuje się zwiększyć o kwotę 1mln. 115tys.231,25zł.  Związane wynika głównie z decyzji Wojewody, to kwota prawie 1mln.100tys. zwiększenia na zasiłki rodzinne dla Ośrodka Pomocy Społecznej, zmniejszenie subwencji o prawie 52tys.zł. oraz wprowadzenie środków z PFRON do zakupu mikrobusu dla osób niepełnosprawnych, planowany zakup to około 130tys.zł., w tym wkład własny Zakładu Transportu i Usług w kwocie 60tys.zł. W budżecie nastąpiło również przesunięcie środków na zabezpieczenie roszczeń w związku z zadłużeniem mieszkania gminnego. Gmina, zgodnie z wyrokiem sądu musi wyłożyć około 45tys.zł., dochodzenie swoich świadczeń może nastąpić potem na drodze sądowej. Sprawa jest konsekwencją przegranego procesu ze wspólnotą mieszkaniową, zarządcą mieszkania był wtedy Zakład Gospodarki Komunalnej, jednak koszty poniesie Gmina.           

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   
Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Chart, w związku z prośbą Pana Grochowskiego wysuniętą na posiedzeniu Komisji Oświaty przedstawił Komisji informacyjnie koszty ewentualnego zatrudnienia ratowników na Jezioro Juchacz. Pan Chart powiedział, że obecnie istnieje jedno miejsce przeznaczone do kąpieli, jest to plaża miejska w Sępólnie Krajeńskim. W takim  miejscu musi być zatrudnionych dwóch ratowników, którzy przez 2,5 miesiąca w sezonie pracują 30 dni w miesiącu, koszt zatrudnienia to 13.040zł., brutto. Dodatkowymi kosztami są koszty wyposażenia np. łodzie, koła ratunkowe, żerdzie ratunkowe, liny asekuracyjne, sygnał ostrzegawczy, lornetka, zestaw do nurkowania, maszt z kompletem flag, sprzęt medyczny itp. Na Juchaczu ratownicy musieliby mieć miejsce noclegu, więc dodatkowo należałoby wyposażyć ich w przyczepę kempingową. Gdyby Juchacz byłby strzeżony, to musiano by spełnić wszystkie wymienione warunki, byłby to koszt około 30tys.zł. miesięcznie. Pan Grochowski nawiązując do funkcjonowania Centrum Sportu i Rekreacji, zasugerował czy nie warto byłoby poszukać projektów na budowę hotelu, tak aby poprzez zwiększoną bazę noclegową przyciągać ekipy sportowe, a tym samym pozyskiwać dodatkowe środki do budżetu. Pan Drogowski potwierdził, że hala widowiskowo – sportowa pracowałaby na pełnych obrotach, gdyby była odpowiednia baza noclegowa. Pan Chart powiedział, że hotelarstwo to inwestycja długoterminowa, koszty się zwracają, ale po około 10 – 15 lat, gdyby więc nie było możliwości pozyskania środków w inny sposób, to może warto zastanowić się nad skredytowaniem tej inwestycji.  
- Pan Dera poinformował, że przygotowany został projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian wysokości stawek za parkowanie na płatnym parkingu przy ulicy Plac Wolności, nie dotyczy to ulicy Nowy Rynek, gdzie jest przewidziana zmiana organizacja ruchu. Następnie Pan Dera przedstawił projekt przygotowanej uchwały. Pan Dera nadmienił, że stawki weszłyby w życie w miesiącu kwietniu lub maju, po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Pan Drogowski wyraził obawę, że podniesienie stawek na Placu Wolności spowoduje zatamowanie ruchu na bocznych uliczkach na starym rynku. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, przedstawiony przez Pana Derę. 

- Pan Grochowski zapytał, kiedy zostanie zrobiony chodnik po prawej stronie, w kierunku Chojnic, teren ścieżki rowerowej. Pan Dera odpowiedział, że obecnie jest etap uzgadniania, Dyrekcja Generalna Dróg Krajowych i Autostrad potrzebuje do porównania map geodezyjnych, jest wstępna koncepcja, termin realizacji powinien nastąpić w tym roku, od ulicy Mickiewicza do ronda. Także powinna zostać zrealizowana krzyżówka przy ulicy Parkowej. 

- Pan Herder zapytał o przejścia pieszo – jezdne przy ulicy Sawickiej. Czy te przejścia będą robione, czy też będą wyłączone. Pan Dera odpowiedział, że z tego co wie były ustalenia z Zarządem Osiedla, czy Zarząd nie mógłby zrobić tego we własnym zakresie. 

- Pan Grochowski zwrócił się o przygotowanie informacji w zakresie jakie środki Gmina poniosła w remont budynku przy ulicy Szkolnej 4.                                           

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                               Kazimierz Drogowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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