Protokół Nr 23/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 16 grudnia 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Radny – Antoni Dolny; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke; 
4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki.   


[bookmark: _Hlk535236554][bookmark: _Hlk508870140]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia średniej ceny paliwa na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie; 
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji rządowego Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2019 – 2020; 
4. Wstępna ocena wykonania budżetu Gminy za 2019r.; 
5. [bookmark: _Hlk27558571]Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2019r.; 
6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. inkasa dla sołtysów; 
7. Opinia w sprawie autopoprawki do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2020r.;   
8. Opracowanie planu pracy Komisji na 2020r.;
9. Zatwierdzenie protokołów z trzech poprzednich posiedzeń Komisji; 
10. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia średniej ceny paliwa na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Nadmienił, że projekt uchwały jest przygotowany w związku z nowelizacją prawa oświatowego, w którym określono jednolite zasady naliczania kosztów dowozu dziecka niepełnosprawnego do przedszkola, szkoły lub ośrodka rehabilitacyjno – wychowawczego. 

[bookmark: _Hlk27558585]Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały (4 głosy ‘za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” – Pan Grzeca).   


Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji rządowego Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2019 – 2020. Nadmieniła, że ze środków tego programu zostanie zatrudnionych trzech asystentów rodzinnych.  

Pan Grzeca zapytał o starsze samotne osoby potrzebujące stałej opieki. Dyrektor OPS odpowiedziała, że gdy istnieje konieczność ciągłej opieki to    jest wprowadzany trzyzmianowy system pracy również w soboty i niedziele, nie ma możliwości, aby taka osoba została sama. Dodała, że docelowo takie osoby są umieszczane w domu pomocy społecznej, bowiem niemożliwym jest prowadzenie przez cały czas usług 24 – godzinnych. Pan Sieg zapytał, do jakich osób będą kierowani asystenci rodzinni. Kierownik OPS odpowiedziała, że będą to osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności, którymi dotychczas zajmują się opiekunki środowiskowe, które opiekują się ponadto wieloma środowiskami rodzinnymi.        

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad.4. Skarbnik Gminy poinformowała, że tegoroczny budżet jest deficytowy w związku z zaciągnięciem pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej na terenie miasta. Odnośnie dochodów powiedziała, że większość rozliczeń inwestycyjnych wpłynęła pod koniec listopada i na początku grudnia. Do rozliczenia natomiast pozostało dofinansowanie targowiska miejskiego termomodernizacji oraz utylizacji azbestu, te środki do tej pory nie wpłynęły, jest to łącznie ponad 300tys.zł. Nadmieniła, że dochody własne wpływają zgodnie z przyjętym planem, są nawet wyższe, co być może pozwoli na uzupełnienie środków w związku z mniejszym wpływem z podatku CIT. Jeśli chodzi o wydatki, to do tej pory nie spłynęła żadna faktura od wykonawcy budowy inwestycji kanalizacji miasta, dlatego do tej pory nie została uruchomiona pożyczka. Wobec powyższego prawdopodobnie to zadanie zostanie przeniesione w całości na następny rok. Drugą inwestycją, co do której są wątpliwości to adaptacja budynku w Lutowie, także nie zostały do tej pory przedłożone żadne faktury. Ponadto od warunków pogodowych będzie zależało, czy do końca roku zostanie zakończona inwestycja odbudowy mostu na drodze Toboła – Wałdowo, jest to zadanie dofinansowane przez wojewodę w 80 – ciu % - ach. Pozostałe zadania nie budzą zastrzeżeń co do terminu ich realizacji.   
Pan Grzeca stwierdził, że z dokumentacji wynika obecnie około 3,5mnl.zł. deficytu. Skarbnik Gminy powiedziała, że planowany deficyt wynosi 4.484tys.zł., jest to wartość wykonania kanalizacji netto. Źródłem pokrycia deficytu jest właśnie ta pożyczka. Pan Grzeca powiedział, że już w nowy rok wejdziemy z dużym deficytem, który trzeba spłacić,  obawia się, iż będzie nadal rosło zadłużenie Gminy, że będą brane kolejne pożyczki. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że deficytu nie należy mylić z długiem. Pan Grzeca stwierdził, że deficyt jest pokryty pożyczką, czyli długiem. Skarbnik Gminy potwierdziła, że zaciągnięcie pożyczki to dług, natomiast deficyt jest to ujemny bilans pomiędzy dochodami a wydatkami, zgodnie z ustawą należy wskazać źródło pokrycia deficytu. Pan Grzeca powiedział, że w takim razie może dojść do sytuacji, że co roku będzie zwiększane zadłużenie, nie będzie wprawdzie deficytu, ale nie będzie możliwości obsłużenia długu. Skarbnik Gminy zapytała, jaki inny sposób konstruowania budżetu widzi Pan Grzeca. Pan Grzeca odpowiedział, że przede wszystkim w pierwszej kolejności należałoby korzystać z inwestycji, które są najwyżej dofinansowane oraz szukać możliwości innych rozwiązań we własnym zakresie, np. ulokować przedszkole tuż za granicą administracyjną miasta, wtedy byłyby większe pieniądze na dzieci.              

Komisja przyjęła przedstawioną informacje do wiadomości.        


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2019r. Nadmieniła, że proponowane zmiany wynikają z uporządkowania budżetu na koniec roku.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie inkasa dla sołtysów. Nadmieniła, że projekt uchwały przygotowano w związku ze zmianą przepisów prawnych, które obecnie wskazują, że inkasenci powinni być wskazani imiennie, po wyrażeniu przez nich zgody.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad.7. Skarbnik Gminy poinformowała, że autopoprawki w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy wprowadzono zgodnie z uwagami Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącymi zsynchronizowania WPF z zapisami projektu budżetu Gminy na 2020r. Ponadto do WPF ujmuje się na 2020r. zadanie polegające na budowie kanalizacji sanitarnej na terenie miasta.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.  


Ad.8. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie swój plan pracy na 2020r. 


Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich trzech poprzednich posiedzeń w miesiącu listopadzie i grudniu br. 


Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas przypomniał, że podczas poprzedniego posiedzenia Komisji poinformował, iż Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie zleciła opracowanie dokumentacji na rozbudowę szkoły swojemu ojcu. Tymczasem faktycznie dokumentację opracowało biuro projektantów, w skład którego wchodziła wskazana osoba; 

[bookmark: _GoBack]- Skarbnik Gminy zapytała o stanowisko w sprawie podwyżki diet dla radnych. Pan Tomas poinformował, że zapadła decyzja o odstąpieniu od tej podwyżki, ponieważ nie było w tej sprawie jednomyślności;   

- Pan Dolny, w imieniu Sołtysa Sołectwa Skarpa, zwrócił się o pozytywne rozpatrzenie wniosku o wykup lokalu w Skarpie na powiększenie świetlicy wiejskiej. Jego zdaniem wniosek jest zasadny, bo obecna świetlica jest za mała, a ponadto znajduje się tam piec do ogrzewania centralnego. Gdyby lokal wykupiono można by tam przenieść piec i urządzić zaplecze socjalne. Dodał ponadto, że słyszał sugestię, iż lokal może być wykupiony ale z przeznaczeniem na mieszkanie. Pan Grzeca potwierdził, że również słyszał, że jeśli Gmina wykupiłaby ten lokal to tylko na mieszkanie socjalne. Pan Dolny  zasugerował, aby lokal wykupić ze zwiększonych środków z tytułu podatków lokalnych. Pan Tomas zasugerował, aby pozyskać stanowisko Burmistrza w sprawie możliwości wykupu lokalu na powiększenie świetlicy wiejskiej w Skarpie. Komisja niejednogłośnie opowiedziała się za propozycją Pana Tomasa (4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym” – Pan Grzeca).              



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  


      
                                                           		  	      Przewodniczący Komisji      
                                                                           	                           Janusz Tomas


protokołował:
Tomasz Dix
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