Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 2 lutego 2017r. w Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim.  
1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3) Antoni Dolny – Członek Komisji 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji 

5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji 

2. Podmiot kontrolowany – Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim ul. Młyńska 33. Czynności kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora Żłobka Pani Danuty Daszkiewicz i Kierownika Klubu Dziecięcego Pani Kamili Damaszek.    

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 2 lutego 2017r. o godz. 10.00 i zakończyła w tym samym dniu o godz. 12.00. 

4. Zakres kontroli:  
- Całokształt funkcjonowania Centrum Małego Dziecka i Rodziny za 2016r. 

Dane objęte zakresem kontroli przekazane przez Dyrektora Żłobka i Kierownika Klubu Dziecięcego stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Komisja dokonała analizy dokumentacji objętej zakresem kontroli.   

Pan Wagner zapytał o dużą liczbę dzieci wymagających specjalistycznej opieki w Żłobku i Klubie Dziecięcym, odpowiednio 31 i 11 dzieci. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że te dzieci nie posiadają orzeczenia o stopniu niepełnosprawności, tylko posiadają problemy ze zdrowiem np. są na specjalnych dietach albo są astmatyczne, alergiczne lub urodziły się z wadą serca i dlatego korzystają z różnych specjalistycznych poradni. Pan Wargin zapytał o adaptację dzieci. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że jest to swojego rodzaju aklimatyzacja, te dzieci przychodzą na czas separacji z rodzicem. Pan Wargin nawiązał do kwestii 137 dzieci oczekujących obecnie na uczęszczanie do placówki, zapytał czy spełniają one warunki do przyjęcia. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że tak, są przypadki gdy dziecko się jeszcze nie urodziło, a jest zapisane do placówki. Podkreśliła, że tak duża liczba dzieci oczekujących ma związek z faktem braku wystarczającej liczby miejsc w przedszkolach, przedszkola nie odebrały 3 i 4 – latków  uczęszczających do CMDiR. Pan Wargin zapytał, czy jakieś z dzieci oczekujących można umieścić w powstającym ośrodku opiekunów dziennych w Zalesiu. Pani Damaszek powiedziała, że prowadzono rozmowy w tym zakresie,  kwestią jest przekonanie rodziców, aby dzieci umieścić w tego rodzaju placówce. Pan Wargin zapytał o czas trwania projektu w Zalesiu. Pani Damaszek odpowiedziała, że potrwa do 30 marca 2018r., potem będą dwa lata trwałości tego projektu, czyli wynikowe zatrudnienie pracowników. Pan Wagner odniósł się do kosztów utrzymania dziecka w kwocie 1.232zł. miesięcznie. Powiedział, że nie dziwi się dużej liczbie dzieci oczekujących, skoro rodzice płacą 11% faktycznych kosztów utrzymania. Nawiązał także do kwoty 636zł. jaką do utrzymania dziecka dokłada Gmina. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że resztę kosztów utrzymania dziecka, około 40%, finansuje się ze środków pozyskanych z projektów. Pan Wagner zaznaczył, że taka sytuacja świadczy o dobrej polityce prorodzinnej Gminy, takie funkcjonowanie CMDiR jest korzystne dla rodzin. Pan Wargin zapytał o budżet Żłobka na 2017r. Pani Daszkiewicz powiedziała, że realny budżet Żłobka wynosi ponad 1.300tys.zł., jest on wyższy niż planowany, różnica pomiędzy faktycznymi wydatkami a planowanymi zostanie pokryta z dotacji z projektu. Pan Wargin zapytał, dlaczego Klub Dziecięcy, w przeciwieństwie do Żłobka posiada taki sam budżet na 2016r. i na 2017r. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że związane jest to z tym, że Klub Dziecięcy na razie nie korzysta z projektu, potem zostaną w budżecie Klubu Dziecięcego umieszczeni także opiekunowie dzienni, tak że ten budżet się zwiększy, będą to płace 5 -ciu opiekunów. Pan Wargin zwrócił się o potwierdzenie liczby dzieci w Żłobku i Klubie Dziecięcym. Pani Daszkiewicz powiedziała, że w Żłobku jest 71 dzieci, a w Klubie Dziecięcym 20, od poniedziałku jest także 11 dzieci w Świetlicy Terapeutycznej i 6 w Zalesiu, gdzie pozostały jeszcze wolne miejsca. Pani Daszkiewicz poinformowała także o problemie z wywozem nieczystości stałych, ze względu na specyfikę funkcjonowania wywóz z CMDiR powinien następować częściej, niż raz w miesiącu, jak jest to określone w uchwale Rady Miejskiej, istnieje potrzeba wywozu dwa razy w tygodniu. Dotyczy to w szczególności wywozu pampersów ze względów epidemiologicznych.    
Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w funkcjonowaniu Centrum Małego Dziecka i Rodziny. 
Komisja Rewizyjna w składzie: 

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji                        
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protokołował:
Tomasz Dix

Otrzymują: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim;

2. Dyrektor Żłobka;

3. Kierownik Klubu Dziecięcego.  
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