Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 5 lutego 2015r. w Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim.  
1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3) Antoni Dolny – Członek Komisji 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji 

5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji 

2. Podmiot kontrolowany – Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim ul. Młyńska 33. Czynności kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora Żłobka Pani Danuty Daszkiewicz i Kierownika Klubu Dziecięcego Pani Kamili Damaszek.    

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 5 lutego 2015r. o godz. 9.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 11.00. 

4. Zakres kontroli:  
1) Struktura zatrudnienia – pracownicy stali, korzystanie z wolontariatu; 

2) Struktura wynagrodzeń w rozbiciu na pensję zasadniczą i dodatki; 

3) Wykorzystanie dotacji Gminy za 2014r. i planowane wykorzystanie w 2015r.; 

Dane objęte zakresem kontroli przekazane przez Dyrektora Żłobka i Kierownika Klubu Dziecięcego stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Na wstępie Komisja zapoznała się z obiektem Centrum Małego Dziecka i Rodziny po czym przystąpiła do czynności kontrolnych. Komisja następnie zapoznała się z dokumentacją dot. struktury zatrudnienia, struktury wynagrodzeń i wykorzystaniem dotacji Gminy za 2014r. i planowanym wykorzystaniem w 2015r. 

Pytania zadawane w trakcie kontroli:

Pan Wagner zapytał, kto opłaca ryczałt za pobyt dziecka w Żłobku. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że płaci rodzic, jest to stała opłata uiszczana niezależnie od tego, czy dziecko jest, czy nie jest obecne w Żłobku. Opłata za wyżywienie nie jest pobierana natomiast w przypadku, gdy rodzic do godziny 8.30 zgłosi nieobecność dziecka. 

Pan Wargin zapytał, ile jest osób, które korzystają ze zniżek w opłatach za pobyt dziecka w Żłobku lub Klubie Dziecięcym. Pani Damaszek odpowiedziała, że w Klubie Dziecięcym ze zniżek korzystają 3 osoby, a w Żłobku 7 osób.     
Pan Wagner zapytał o płatność zasiłku rodzinnego. Pani Damaszek odpowiedziała, że obecnie to świadczenie wypłaca Ośrodek Pomocy Społecznej tym osobom, które spełniają odpowiednie kryterium dochodowe.    

Pan Grzeca zapytał, czy w Żłobku istnieje rezerwa dla dzieci mam, które albo powrócą do pracy, albo zostaną z niej zwolnione. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że takie miejsca są, ale już praktycznie wyczerpane. Dodała, że rozważane w takich przypadkach losowych jest stworzenie bazy „niań”.

Pan Wargin zapytał o koszty ogrzewania obiektu gazem, czy zasadnym nie byłoby celem zmniejszenia kosztów przyłączenie do miejskiej kotłowni. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że ta sprawa była rozważana, jednak koszty przyłączenia do miejskiej kotłowni prowadzonej przez Zakład Gospodarki Komunalnej byłyby zbyt wysokie, nie zgodził się na to ZGK.     

Pan Wagner zapytał o całkowity koszt funkcjonowania Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że koszt wynosi rocznie 1mln.332tys.zł.

Pan Wagner zapytał o wysokość dotacji Gminy na funkcjonowanie obiektu. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że środki własne Gminy w 2014r. wyniosły 117tys.zł. na Żłobek i 67tys.zł. na Klub Dziecięcy. Funkcjonowanie obiektu uzupełniły środki zewnętrzne z programu „Maluch”. Pan Pestka zauważył, że jeśli w tym roku nie zostaną pozyskane w/w środki zewnętrzne, to koszt utrzymania CMDiR spadnie na Gminę. 
Pan Wagner zwrócił uwagę na fakt, że jego zdaniem zapotrzebowanie na umieszczanie dzieci w Żłobku wynika z niewielkich obecnie kosztów pobytu w placówce.

Pan Grzeca zapytał o wynagrodzenia bezosobowe. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że te wydatki dotyczą rehabilitanta na umowę zlecenie, osoby także na umowę zlecenie z księgowością a także konsultanta merytorycznego.             
Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w funkcjonowaniu Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Wobec powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        
Komisja Rewizyjna w składzie: 

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji                        

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji     

3) Antoni Dolny – Członek Komisji                                              

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji                                         

5) Kazimierz Wargin - Członek Komisji                                        

Otrzymują: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim;

2. Dyrektor Żłobka;

3. Kierownik Klubu Dziecięcego.  
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