Protokół Nr 54/2018
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 4 października 2018r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera;
2. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Grzegorz Gliński;
3. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski. 


[bookmark: _Hlk509217564]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:                       
[bookmark: _Hlk508872304]
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;    
2. Informacja w zakresie utrzymania cmentarza komunalnego; 
3. Opinia w sprawie możliwości zamontowania lustra ulicznego na skrzyżowaniu ulic Składowej i Komierowskiej;
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przystąpienia do projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko Pomorskiego;  
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2.Prezes Zakładu Transportu i Usług przedstawił Komisji informację w zakresie utrzymania cmentarza komunalnego. Powiedział, że powierzchnia cmentarza nie uległa zmianie i wynosi 5,27 hektara, teren ogrodzony to 3,22 hektara. Nadmienił, że opłaty za grób pobiera się na okres 20 lat, obecnie ten okres upłynął dla 305 grobów, z czego przedawnione są opłaty dla 114 grobów. Opłata za miejsce pod grób na 20 lat się nie zmieniła i wynosi 259,20 zł plus opłata eksploatacyjna w wysokości 155 zł. Koszt pogrzebu dla grobu jednomiejscowego wynosi 865,47 zł natomiast dla grobu głębinowego jest to 1.151,53 zł. W okresie od listopada 2017r. do sierpnia 2018r. po uwzględnieniu wszystkich kosztów ogólnych, spółka uzyskała z cmentarza komunalnego zysk w wysokości 2.195,58 zł. Pan Tomas zapytał czy nie warto byłoby wybudować na cmentarzu kolumbarium. Pan Gliński odpowiedział, że obecnie rocznie są 2 – 3 pochówki w urnach, jego zdaniem jeśli kolumbarium byłoby wybudowane, to zainteresowanie takimi pochówkami uległoby zwiększeniu. Dodał, że istnieje na cmentarzu możliwość wygospodarowania miejsca z przeznaczeniem na kolumbarium. 


Pan Tomas zawnioskował o możliwość wybudowania w przyszłości kolumbarium na cmentarzu komunalnym. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w wniosek. 
[bookmark: _Hlk528665738]
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że była już mowa o kolumbarium na jednym z zebrań. Pani Miczko dodała, że także Radny Herder składał interpelację w tej sprawie. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że był pomysł wybudowania kolumbarium na 50 miejsc, a koszt takiej inwestycji wynosi około 70 tys. zł. Pan Tomas powiedział, że można wzorować się na segmentowym kolumbarium, jakie posiada Złotów, nie musi to być bowiem, od razu tak duży obiekt, o jakim wspomniał Kierownik Referatu Gkr. 

Pani Miczko zwróciła się do Prezesa ZTiU z pytaniem o możliwość wyrównania zaniżenia  przy wejściu na cmentarz, gdzie gromadzi się woda deszczowa. Prezes ZTiU powiedział, że przyjrzy się tej sprawie.  

Prezes ZTiU  poinformował także, że spółka przymierza się do remontu szaletów na cmentarzu, w tym celu spółka czyni starania o pozyskanie środków unijnych na ten cel. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.3. Pan Tomas powiedział, że sprawa możliwości zamontowania lustra ulicznego na skrzyżowaniu ulic Składowej i Komierowskiej jest już znana wszystkim Radnym, była bowiem  poruszana podczas Sesji Rady Miejskiej. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość zamontowania lustra ulicznego 


Ad.4. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do projektu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko Pomorskiego. Nadmienił, że wprowadzenie uchwały związane jest z zamiarem złożenia przez Gminę wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa energetycznego poprzez dywersyfikację źródeł energii na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie”, celem wymiany źródeł ciepła. Dodał, ze całkowita wartość projektu to około 1mln.zł., połowa to byłoby dofinansowanie, drugą połowę mieliby pokryć zainteresowani mieszkańcy, Gmina natomiast pokryłaby koszty opracowania dokumentacji w kwocie około 20tys.zł.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.5. Komisja jednogłośnie pozytywnie zatwierdziła protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia Komisji w miesiącu wrześniu br. 


Ad.6.W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Tomas podziękował za współpracę w tej kadencji wszystkim Radnym, pracownikom Urzędu Miejskiego oraz protokolantowi; 

- Pani Miczko zwróciła uwagę na przewrócone pomarańczowe pojemniki na śmieci na ulicy Nowy Rynek i przy Przedszkolu nr 1;  

- Pani Miczko zaproponowała, aby pojemnik na piasek na Nowym Rynku nie był umiejscowiony na trawniku, ze względu na to, że trawa pod nim nie odrosła do dziś;

- Pan Dudek zawnioskował o wyprostowanie lampy na wysokości komisu samochodowego na ulicy Chojnickiej. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że ta sprawa była zgłaszana bez rezultatu do firmy ENEA kilkakrotnie, niemniej jednak monit zostanie ponowiony; 

[bookmark: _GoBack]- Pan Tomas zasygnalizował przepalenie żarówki w lampie na ulicy Reymonta na wysokości piekarni; 

- Pan Tomas zapytał Prezesa Zakładu Transportu i Usług, czy poprawiła się sytuacja w zaopatrzeniu w kostkę. Prezes ZTiU odpowiedział, że w tym zakresie jest coraz lepiej, kostki jest więcej, nie ma braków;    

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa podziękował wszystkim za współpracę w tej kadencji.



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 




                                                                                              Przewodniczący Komisji 
                                                                                                      Janusz Tomas



protokołowała:
Edyta Łucyszyn 
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