Protokół Nr 56/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 4 sierpnia 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

3. Przewodniczący Zarządu osiedla Nr 1 – Edmund Rózga; 

4. Przewodniczący Zarządu osiedla Nr 2 – Stanisław Gustyn;

5. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak; 

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

7. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski.   


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Miczko, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:  

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
3. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2014r.; 
4. Informacja w zakresie przebiegu inwestycji na terenie Miasta i Gminy;

5. Ponowne rozpatrzenie propozycji dot. możliwości obniżenia stawek za wywóz odpadów segregowanych; 

6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Chojnickiej w Sępólnie Krajeńskim;
7. Opinia w sprawie możliwości postawienia 2 lub 3 domków letniskowych na działkach o nr ewid. 193/6 oraz 193/7 położonych przy Jeziorze Sępoleńskim;

8. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim;

9. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zamiany gruntów;

10. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zbycia nieruchomości położonych w Iłowie;

11. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. wydzierżawienia na okres 8 lat gruntu położonego w Dziechowie;

12. Opinia w sprawie wyceny i sprzedaży gruntu nr 164/4 i 164/10;

13. Informacja z zakresu realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji; 

14. Wolne wnioski i zakończenie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokóły ze swoich poprzednich posiedzeń w miesiącu czerwcu 2014r.  

Ad.3.  Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2014r., na które składają się informacje w zakresie realizacji dochodów i wydatków Gminy, kształtowania się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z analizą długu i wykonaniu planów finansowych instytucji kultury. Nadmieniła, że Regionalna Izba Obrachunkowa nie wniosła zastrzeżeń do sprawozdania, formalna opinia w tej sprawie zostanie przekazana w połowie miesiąca sierpnia.   

Pani Skarbnik poinformowała, że dochody Gminy za I półrocze zostały wykonane w ponad 51% - ach natomiast wydatki w prawie 45% - ach, wynik finansowy zamknął się nadwyżką w wysokości 2.385.718,33zł. Powyższe wskazuje, że jest zachowana płynność finansowa, nie ma zagrożeń w zakresie realizacji zaplanowanych inwestycji. Dochody własne zostały wykonane w 50% - ach, subwencje w 58%- ach, dotacje i środki w 49% - ach, dofinansowanie z Unii Europejskiej w 29% - ach. W dochodach własnych wykonanie podatku od osób prawnych wynosi 49% i 54% od osób fizycznych. Wykonanie planu wydatków w 45% wynika głównie z faktu, ze inwestycje są rozpoczynane praktycznie od miesiąca czerwca, ich zakończenie jest w II półroczu. Pani Skarbnik przedstawiła następnie strukturę wydatków majątkowych. Zostało zrealizowane opracowanie dokumentacji na budowę sieci wodociągowej w Sikorzu i Radońsku (zaplanowano 50tys.zł., wydatkowano 35tys.zł.) W trakcie realizacji jest budowa targowiska miejskiego, po przetargu został wyłoniony wykonawca, na dzień 30 czerwca nie było jeszcze z tego tytułu żadnych płatności, obecnie po zmianie parametrów geologicznych inwestycja jest kontynuowana. Odnośnie inwestycji prowadzonych z Powiatem została zaplanowana dotacja dla powiatu w wysokości 25tys.zł. na budowę chodników przy drogach powiatowych, w tej sprawie zostało podpisane stosowne porozumienie, wydatki w tym zakresie są przewidywane w II półroczu. Na przebudowę nawierzchni ulicy Targowej łącznie z ulicą Chopina przeprowadzono czwarty przetarg, po przetargu kwota inwestycji wzrosła, wobec czego wspólnie z Powiatem zadecydowano o przekazanie dodatkowych środków na realizację tej inwestycji.   Na budowę drogi transportu rolnego Wiśniewa – Wiśniewka zaplanowano 400tys.zł., obecnie ogłoszono drugi przetarg na budowę tej drogi, realizacja inwestycji nastąpi w II półroczu. Na budowę nawierzchni ulicy Sawickiej zaplanowano 800tys.zł., budżet zostanie trochę zwiększony ze względu na budowę dwóch łączników, inwestycja powinna zostać zakończona w miesiącu sierpniu. Na budowę dróg i chodników w mieście zaplanowano kwotę 24tys.zł., w I półroczu w tym zakresie nie poniesiono jeszcze żadnych wydatków, w tym zakresie będzie realizowana budowa chodnika przy ulicy Kopernika. Na budowę zejścia na plac targowy zaplanowano 165tys.zł., w I półroczu nie było wydatków, obecnie jest ogłoszony przetarg na wyłonienie wykonawcy, na ten cel spodziewane jest dofinansowanie w ramach rewitalizacji w wysokości 85% kosztów inwestycji. W I półroczu zakończono adaptację budynku przy ulicy Kościuszki 17 na lokale mieszkalne, otrzymano w lipcu dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego w wysokości 40% poniesionych kosztów. Zapłacono również kolejną ratę wykupu nieruchomości przy ulicy Przemysłowej w wysokości 27tys.zł. oraz zakupiono nieruchomość przy ulicy Bajkowej na potrzeby Przedszkola Nr 2. Na potrzeby administracyjne zakupiono urządzenie wielofunkcyjne oraz planuje się zakup komputera do serwerowni w II półroczu. Na potrzeby OSP Zalesie w I półroczu został zakupiony samochód za kwotę 25tys.zł. Planowany jest wkład własny Gminy na zakup tablic interaktywnych, zadanie będzie zrealizowane w miesiącu sierpniu br. Ponadto wybudowano za kwotę 10tys.zł. ogrodzenie działki zakupionej na potrzeby Przedszkola Nr 2 oraz w trakcie realizacji jest budowa łącznika i klatki schodowej w Przedszkolu Nr 1, łączna wartość inwestycji to niecałe 275tys.zł., termin realizacji inwestycji jest przewidziany na dzień 15 sierpnia br. Zaplanowano także zakup mikrobusa do przewozu dzieci do szkół, dofinansowanie z PFRON – u w tym zakresie wynosi 80% zakupu, ale nie więcej niż 70tys.zł., zadanie zostało zrealizowane w miesiącu lipcu br. W III kwartale jest planowana zmiana umowy spółki związana z podwyższeniem kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej (dotyczy przebudowy oczyszczalni ścieków). W gospodarce odpadami, w II półroczu zaplanowano również budowę PSZOK – a za kwotę 100tys.zł. Wykonano także dokumentację na budowę oświetlenia na ulicach Niechorskiej i Rzecznej, na zadanie była przeznaczona kwota w wysokości 50tys.zł. W ramach dofinansowania w 80% - ach z PROW przewidziane były do wykonania trzy zadania, umiejscowiono już plac zabaw na plaży miejskiej, przeprowadzono prace remontowo – budowlane w świetlicach wiejskich, w trakcie realizacji jest adaptacja budynku na świetlicę wiejską w Wiśniewie i termomodernizacja dachu w Trzcianach. W ramach inicjatywy lokalnej został zaplanowany zakup płaskorzeźb za kwotę 20tys.zł., zadanie będzie zrealizowane w miesiącu sierpniu br. Zaplanowano ponadto budowę bieżni tartanowej na stadionie miejskim za kwotę 2mln.600tys.zł., w dniu dzisiejszym nastąpi rozstrzygnięcie przetargu. Przeznaczono kwotę w wysokości 15,5tys.zł. na wykonanie dokumentacji na przeprowadzenie audytu energetycznego i inwentaryzacji budynków oraz dokumentacji projektowej na obiektach Centrum Sportu i Rekreacji w związku z ogłoszonym konkursem na termomodernizacje obiektów użyteczności publicznej (kwota 15,5tys.zł.), obydwa zadania będą realizowane w II półroczu. Ponadto na potrzeby Centrum Sportu i Rekreacji zakupiono maszynę do czyszczenia nawierzchni hali widowiskowo – sportowej, koszt 30.073zł. Nawiązując do Wieloletniej Prognozy Finansowej Pani Skarbnik powiedziała, że stan zadłużenia Gminy, w porównaniu z miesiącem styczniem zmniejszył się o 1.088.730,34zł. i na koniec miesiąca czerwca wynosił 7.209.377zł. Odnośnie trzeciej informacji powiedziała, że plan przychodów Centrum Kultury i Sztuki został wykonany w 56% - ach, a kosztów w 54% - ach. W Bibliotece Publicznej natomiast zarówno w przychodach                                                                      jak i kosztach w 49% - ach. Należności w CKiS to kwota 30.206,31zł. Zobowiązania w CKiS wynoszą natomiast ponad 44tys.zł. a w Bibliotece Publicznej prawie 20tys.zł. Pani Skarbnik powiedziała, że niepokój na dzień dzisiejszy budzi wykonanie dochodów w wysokości 250tys.zł. z tytułu odzyskania podatku VAT od budynków Centrum Sportu i Rekreacji. Sprawa jest obecnie zawieszona, wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego dot. rozliczeń podatku VAT został zaskarżony do Trybunału Europejskiego, który podejmie decyzję w sprawie.       

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za  I półrocze 2014r., przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy.   
Ad.4. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, Pan Koniszewski, przedstawił Komisji aktualny stan zaawansowania inwestycji na terenie Miasta i Gminy. Poinformował, że obecnie jest kończona przebudowa Przedszkola Nr 1, zaawansowanie prac to 70%, termin ukończenia jest planowany na dzień 15 sierpnia br. Kolejną prowadzoną inwestycją jest budowa targowiska miejskiego, w związku z problemami nastąpiły tam przesunięcia, prace zostały wznowione, nie są spodziewane dalsze trudności. Pan Drogowski zapytał, czy w związku z problemami koszt wykonania targowiska będzie większy. Pan Koniszewski odpowiedział, że wykonawca nie przedstawił jeszcze nowych kosztorysów, po ich przedstawieniu sprawdzi je inspektor nadzoru, dopiero wtedy można mówić o konkretnych kosztach. Prawdopodobnie jednak kwota będzie porównywalna do pierwotnej. Pan Nikel zapytał, czy termin wykonania inwestycji zostanie przedłużony. Pan Dera odpowiedział, że inspektor nadzoru poinformował, iż inwestycja zakończy się nawet wcześniej niż przewidywano. Pan Koniszewski nadmienił, że w przypadku dodatkowych kosztów istnieje możliwość wnioskowania do Urzędu Marszałkowskiego o zwrot tych kosztów. Odnośnie przebudowy nawierzchni ulicy Sawickiej Pan Koniszewski powiedział, że do końca pozostało tylko włączenie do pasa drogi powiatowej. Pani Miczko zapytała, kiedy rozpocznie się inwestycja przebudowy nawierzchni ulicy Chopina. Pan Dera poinformował, że wstępnie roboty powinny się rozpocząć za dwa tygodnie, dlatego zwrócił się do Prezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej o wcześniejsze wyprowadzenie z placu budowy istniejących tam instalacji. Pan Koniszewski nadmienił, że całość inwestycji powinna zostać całkowicie rozliczona do końca miesiąca listopada.                                  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.5. Pan Dera przypomniał, że propozycja została wysunięta w formie interpelacji podczas jednej z Sesji Rady Miejskiej przez radnego Grzecę. Zwrócił się do Komisji o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Podkreślił, że mija rok funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, kolejny przetarg na wywóz nieczystości wygrał ten sam podmiot, czyli konsorcjum zakładów gospodarki komunalnej z terenu naszego powiatu. Podsumowując rok działania systemu zaznaczył, że praktycznie jedynym obowiązkiem mieszkańców jest wyposażenie posesji w odpowiednią ilość pojemników na nieczystości, co nie zawsze jest respektowane, reszta obowiązków jest scedowana na Gminę i na firmę wygrywającą przetarg. Niestety znowu pojawiają się sytuacje, że nieczystości w workach są porzucane w lasach, pomimo że mieszkańcy płacą za wywóz nieczystości. Dyrektor Zakładu Gospodarki podkreślił, że niektórzy mieszkańcy uważają, że Zakład powinien zabierać wszystkie nieczystości, nawet te wystawione w innych niż powinny być pojemnikach. Tymczasem Zakład nie będzie zabierał tak wystawionych nieczystości. Wysypywanie śmieci do samochodu np. z ciężkich wanien jest niebezpieczne, śmieci ponadto wysypują się  z nieszczelnych worków . Powiedział, że Zakład posiada odpowiednio dużą liczbę pojemników, mieszkańcy mogą zakupić ich odpowiednią ilość. Pan Dera przedstawił następnie symulację skutków, jakie spowodowałaby ewentualna obniżka cen za wywóz odpadów segregowanych. Poinformował, że wartość nowego przetargu opiewa na kwotę 1.329.130zł. Łączna ilość osób według deklaracji wynosi 13.033, zbiórkę selektywną deklaruje 8.329 mieszkańców (kwota wpływów z opłaty – 70.796,50zł.) natomiast nieczystości mieszane gromadzą 4.704 osoby (kwota wpływów z opłaty – 61.152zł.). Łączna należna obecnie kwota z opłat za wywóz odpadów segregowanych i mieszanych wynosi 131.948,50zł. Powiedział, przy założeniu, że w Gminie jest 1.275 rodzin składających się z powyżej 3 osób i w każdej z tych rodzin czwarta i kolejna osoba miałaby obniżoną stawkę do 1zł. za wywóz odpadów segregowanych to konsekwencją byłoby uszczuplenie wpływu z opłaty o około 20 – 30tys.zł. 

Pan Dudek zapytał na co wystarcza suma z wpływów z opłat za wywóz nieczystości. Pan Dera odpowiedział, że wpływy pokrywają koszty wywozu, pozostaje niewielka nadwyżka, zmieniająca się w zależności od wpływów z zaległości, jest to około 100tys.zł. przez okres jednego roku, planuje się z tego budowę punktu selektywnego zbiórki odpadów komunalnych. Pan Dudek zaznaczył, że podtrzymuje swoje wcześniejsze stanowisko w sprawie możliwości obniżki, tj. że można o niej pomyśleć dopiero po modernizacji obecnie istniejącego PSZOK- a i budowie mniejszych tego rodzaju obiektów. Zdanie Pana Dudka poparł Pan Drogowski. Pani Miczko zwróciła uwagę na rozbieżność pomiędzy liczbą osób zameldowanych w Gminie (14.854) a liczbą ujętą w złożonych deklaracjach (13.033). Pan Dera wyjaśnił, że w deklaracjach są tylko te osoby, które faktycznie przebywają na terenie Gminy. Powiedział, że w zakresie rejestracji mieszkańców w systemie istnieje spory ruch, mieszkańcy przyzwyczaili się, iż należy informować urząd o każdorazowych zmianach. Pani Miczko, odnosząc się do możliwości obniżki, zapytała Pana Krakowiaka, czy taka  możliwość w ogóle istniałaby teraz, kiedy właśnie został rozstrzygnięty przetarg na wywóz nieczystości. Pan Krakowiak powiedział, że obecnie ZGK ma jeszcze możliwość składowania niektórych nieczystości na wysypisku we Włościbórku, ale Urząd Marszałkowski już naciska na zamknięcie wysypiska. W związku z tym na pewno wzrosną koszty, będzie konieczność wywożenia na odleglejsze wysypiska, np. Tuchola inwestuje, składowanie tam będzie droższe, bo ktoś na pewno zostanie obciążony kosztem przeprowadzonej inwestycji. Wprawdzie można wywozić w okolice Świecia lub za Grudziądz, ale tam ceny też będą podobne. Odnosząc się do stawek, powiedział, że jego zdaniem są one w naszej Gminie przyjazne, zaletą jest także rozbudowany, bardzo korzystny dla mieszkańców system. Podkreślił, że w przypadku zamknięcia wysypiska we Włościbórku trudno będzie wprowadzić obniżki cen za wywóz nieczystości. Pani Wańke zapytała o środki pochodzące z odzysku nieczystości. Pan Krakowiak odpowiedział, że odzysk jest zawarty w kontrakcie, są to środki pozyskiwane przez ZGK, nie odprowadzane do Gminy. Pani Miczko zapytała, czy istnieje problem z egzekwowaniem opłaty od najbiedniejszych rodzin. Pan Dera odpowiedział, że takie osoby mogą się zgłosić do Burmistrza i się zgłaszają, jednak największy problem jest z egzekwowaniem opłat nie od uboższych mieszkańców lecz tych zamożniejszych. Powiedział, że problemem jest także uświadomienie niektórym mieszkańcom, że płatność następuje „z góry”, wciąż funkcjonuje myślenie, że do dnia np. 15 sierpnia płaci się za miesiąc lipiec. Pan Drogowski zapytał Pana Krakowiaka o sprawę zanieczyszczenia ulic miasta słomą. Pan Krakowiak odpowiedział, że ZGK przewozi tylko około 10% słomy, resztę wożą inne firmy, nie będzie za nie sprzątał. Pan Rózga stwierdził, że sprzątanie nic nie da, dopóki przewoźnik nie zadba o dobre zabezpieczenie ładunku to zawsze będzie zaśmiecone, dopilnowanie tego to rola policji. Pan Dera poinformował, że sprawa była już poruszana w Urzędzie, do policji zostanie skierowane odpowiednie pismo w tej sprawie.                                                                              
Komisja ostatecznie opowiedziała się jednogłośnie za pozostawieniem cen wywozu odpadów segregowanych na obecnym poziomie, do tematu można powrócić po uporządkowaniu gospodarki odpadami segregowanymi m.in. poprzez modernizację obecnie istniejącego oraz umiejscowienie kilku mniejszych PSZOK – ów.    
Ad.6. Pan Koniszewski przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ulicy Chojnickiej w Sępólnie Krajeńskim. Nadmienił, że plan dotyczy terenu po byłym ośrodku wypoczynkowym Polskich Kolei Państwowych, proponuje się przeznaczyć cały teren pod usługi turystyczne. Przypomniał, że proponowany plan zatwierdza zapisy o przeznaczeniu tego terenu, które już istnieją w studium. 
Pan Dudek zapytał, jaki konkretnie rodzaj działalności będzie można prowadzić na tym terenie. Pan Koniszewski odczytał zapis uchwały stanowiący, że na terenie ustala się budowę obiektu hotelarskiego takiego jak hotel,  motel, pensjonat wraz z obiektami towarzyszącymi. Na terenie dopuszcza się przeznaczenie nie więcej niż 50% powierzchni użytkowej obiektu na usługi gastronomiczne, edukacyjne, a także w zakresie rehabilitacji i odnowy biologicznej. 

Wątpliwość Pan Dudka wzbudził zapis dotyczący, że teren oznaczony na mapie jako 2 ZL pozostawia się w dotychczasowym leśnym użytkowaniu. Jeśli bowiem jest to teren leśny, to czy nie zablokuje to prowadzenie na tym terenie przewidzianych w planie inwestycji. Komisja w związku z powyższym zwróciła się do Pana Koniszewskiego o dokonanie analizy w/w zapisu i poinformowania  członków Komisji o dokonanych ustaleniach w tej sprawie.                    
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały, z zaznaczeniem konieczności wyjaśnienia zapisu dot. leśnego użytkowania wskazanego terenu.                

Ad.7. Pan Koniszewski zapoznał Komisję w wnioskiem Pana ………… w sprawie możliwości postawienia dwóch lub trzech domków letniskowych na działkach Nr 193/6 i 193/7 położonych przy Jeziorze Sępoleńskim. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie.     
Ad.8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim (dotyczy działki Nr 164/17, położonej przy ulicy Osiedle Leśne). 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.    

Ad.9. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek mieszkańców w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek Nr 238 i 256 przy ulicy Chojnickiej w Sępólnie Krajeńskim na działkę gminną Nr 52/1, położona w Niechorzu. Nadmienił, że wniosek został zaopiniowany pozytywnie przez Zarząd Osiedla Nr 2.  

Pan Dera wyjaśnił, że zamiana działek doprowadzi do uregulowania możliwości doprowadzenia kanalizacji sanitarnej na ulicy Chojnickiej w obrębie wskazanych działek. 
Poinformował, że w tej sprawie został przygotowany projekt uchwały Rady Miejskiej dot. zamiany gruntów, który następnie odczytał. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przygotowanej uchwały. 

Ad.10. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji pismo Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku w sprawie możliwości przekazania na Skarb Państwa działek Nr 61/3, 142/2 i 188/2 w Iłowie, stanowiących przepusty, w związku z modernizacja koryta kanału Jeleń. Powiedział, że przekazanie tych działek spowoduje to, że Gmina pozbędzie się konieczności konserwacji i utrzymania tych przepustów. 

Poinformował, że w tej sprawie został przygotowany projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości położonych w Iłowie, który następnie odczytał. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przygotowanej uchwały.                    

Ad.11. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wydzierżawienia na okres 8 lat gruntu położonego w Dziechowie. Pan Dera wyjaśnił, że wydzierżawienie gruntu na okres ośmiu lat nie spowoduje powstania prawa pierwokupu. Sprawa dotyczy wydzierżawienia działki nad jeziorem pod prowadzenie kajakarni, temat tan był omawiany na poprzednim posiedzeniu Komisji.            
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   
Ad.12. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pani ……….. w sprawie możliwości wyceny i sprzedaży działek Nr 164/4 i 164/10 przy ulicy Osiedle Leśne.   
Nadmienił, że Zarząd Osiedla Nr 2 zaopiniował wniosek negatywnie, ze względu na fakt dzierżawienia działek przez inne osoby, oraz brak planu zagospodarowania przestrzennego na wskazane działki. 
Komisja podtrzymała stanowisko Zarządu Osiedla Nr 2 w tej sprawie tj. zaopiniowała jednogłośnie negatywnie przedstawiony wniosek        

Ad.13. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił informację z realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji. Poinformował, że:   
- odnośnie wniosków Pani Wańke i Pana Rózgi dotyczących wykaszania chwastów i zakrzaczeń przy drogach powiatowych powiedział, że obecnie pojawiła się możliwość, iż Powiaty a w ich imieniu zarządy drogowe mogą zatrudniać osoby na roboty publiczne. W Gminie Sępólno Krajeńskie zostały zatrudnione dwie takie osoby, usuwały już zakrzaczenia na drodze Trzciany – Wałdowo, na odcinku do Włościborza. Ma nadzieję, że zarząd drogowy, posiadając te osoby, zintensyfikuje obecnie prace porządkowe. Nawiązując do zdjętego drogowskazu w kierunku Jeziora Juchacz powiedział, że rozpozna sprawę wraz z kompetentnym pracownikiem, który wrócił obecnie z urlopu; 

- realizując wniosek Pana Drogowskiego wydelegował pracownika do uporządkowania zarośniętego prywatnego terenu przy ulicy Średniej. Pan Drogowski powiedział, że teren nie został do końca uporządkowany. Pan Dera powiedział, że w związku z powyższym wyśle tam ponownie pracownika;     

- sprzątanie ścieżki rowerowej należy jeszcze do Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, niedługo przejmie ten zakres Referat Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Już przed przejęciem Referat GKiR zaczął pewne roboty, wykoszono ścieżkę rowerową od granic Sępólna Krajeńskiego do końca Kawli. Obecnie pracownicy sprzątają słomę, gdy te prace się skończą, będą porządkować ścieżkę rowerową wzdłuż jeziora;

- nie jest w stanie udzielić odpowiedzi w sprawie różnic odczytów na wodomierzach w budynkach wielorodzinnych; 

- zakupiono duży pojemnik na nieczystości na molo, który chociaż w części zabezpieczy potrzeby na molo;
- nie wie, czy już została naprawiona uszkodzona siatka ogrodzeniowa przy  terenie PKP, prace porządkowe w tym rejonie, jak już wspomniał, będą wykonywać pracownicy gospodarczy Referatu GKiR;

- był wykonywany wjazd na ulicę Radosną, właściciel wytyczył grunty, ten teren zaczyna być porządkowany;                                 

- nowe nasadzenia kwiatów były robione, jednak Urząd coraz bardziej krytycznie patrzy na pracę ogrodnika miejskiego. Pani Miczko nawiązując do zachwaszczeń powiedziała, że wciąż nie zostały usunięte chwasty wzdłuż całej ulicy Wojska Polskiego. Pan Dera powiedział, że porządek na chodnikach, także odchwaszczanie będzie realizowane przez pracowników gospodarczych Referatu, nie będzie już czekał z tym na ogrodnika miejskiego, odchwaszczono już np. całą ulicę Polną. Pan Rózga dodał, że należałoby odchwaścić także ulicę Targową;   
- o sprawie parkowania na molo można rozmawiać jedynie z policją, parkują tam pobliscy pracownicy m.in. banku.
Ad.14. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Miczko zapytała Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, do kogo należy odchwaszczanie skwerów np. przy „Kapoście”, czy zakoli zieleni na ul. W.Polskiego naprzeciwko Zespołu Szkół Nr 1. Te miejsca są bardzo zaniedbane. Ponadto przy skwerze obok „Kapostu” miała być postawiona ławka. Pan Dera odpowiedział, że ławka została ustawiona przy pobliskim ciągu handlowym pod dwoma lipami. Ustawienie przy „Kapoście” jest zbyt niebezpiecznie, nie ma tam miejsca, zbyt blisko odbywa się ruch drogowy. Jeśli jednak Ośrodek Pomocy Społecznej rozbierze swoje ogrodzenie, to ławka zostanie ustawiona w tym miejscu. Odnośnie odchwaszczania we wskazanych miejscach odpowiedział, że zadanie należy do Gminy, częściowo odchwaszczają pracownicy gospodarczy urzędu, a częściowo ogrodnik miejski. Pan Dera podkreślił, że posiada zbyt mało pracowników, aby wykonać wszystkie prace, natomiast ogrodnik nie wykonuje całości przypisanych mu prac.   Pani Wańke zwróciła także uwagę na zachwaszczenia przy budynku KRUS. Pan Dera powiedział, że ta instytucja powinna usunąć chwasty we własnym zakresie.             

- Pan Rózga przekazał glosy mieszkańców i turystów, którzy są niezadowoleni, ze molo w weekendy jest czynne dopiero od godziny 16.00. Ponadto na molo nie są instalowane koła ratunkowe. Pan Koniszewski powiedział, że koła ratunkowe były zakupione, są na stanie mola, na pewno są w jakimś miejscu składowane.     

- Pan Dudek nawiązał do swojego wniosku wysuniętego podczas Sesji Rady Miejskiej w sprawie sporządzenia ekspertyzy ulicy Krasickiego. Jeśli zostaną podjęte w tej sprawie jakieś działania, to chciałby w nich uczestniczyć, jak także chciałby posiłkować się wiedzą mieszkańców tej ulicy, którzy wskażą miejsca gdzie powinny być przeprowadzone badania. 

- Pan Dudek zapytał, kiedy była czyszczona kanalizacja deszczowa na terenie miasta, chodzi szczególnie o odcinek odpływowy z terenu przemysłowego, poprzez ulicę Odrodzenia i ośrodek kolejowy w kierunku jeziora. Ten odcinek jest niedrożny, musi być jakaś tego przyczyna. Dodał, że na ulicy Baczyńskiego w pobliżu bazy PKS ze studzienki wybiły nieczystości, zawnioskował aby użyć tam zadymiarki, oczekuje również na obiecaną pracę zadymiarki na Osiedlu Słowackiego.       

- Pan Dudek zapytał, czy miejsca dla osób niepełnosprawnych na parkingach na Osiedlu Słowackiego są przypisane do konkretnych osób, czy też może z nich korzystać każda niepełnosprawna osoba. Pan Dera wyjaśnił, że obecnie nie stawia się imiennych znaków, na takich miejscach może parkować każdy niepełnosprawny.                     

- Pan Drogowski zapytał, czy zostały odebrane prace czyszczenia Rzeki Sępolenki. Pan Dera odpowiedział, że nie posiada na ten temat wiedzy, żadne pismo o odbiorze nie przyszło. Pan Drogowski stwierdził, że prace porządkowe zostały wykonane tylko na pewnym odcinku, w kierunku młyna. Nawiązując do tematu rzeki, poinformował że są wyławiane z niej podbierakami ryby, czego nie wolno robić.       

- Pani Miczko poruszyła temat formowania drzew. Dwa lata temu uformowano te przy ulicy Sienkiewicza i ulicy Krótkiej, od tego momentu nie było żadnego podcinania. Pan Dera powiedział, ze drzewa są formowane co dwa lata, kolejne formowanie będzie jesienią br.                        

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                           Przewodnicząca Komisji       

                                                                                                       Anna Miczko 

protokołował: 
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