Protokół Nr 57/2014

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 28 sierpnia 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Marcin Koniszewski Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego.   


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Anna Miczko, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:  

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opina w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia na rzecz rozwoju Obszaru Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Sępoleńskiego na lata 2014 – 2020; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pan Koniszewski przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej  zmieniającej uchwałę dot. wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia na rzecz rozwoju Obszaru Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Sępoleńskiego na lata 2014 – 2020. Poinformował, że zmiana polega na ograniczeniu z czterech do dwóch członków Zarządu Obszaru Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Sępoleńskiego. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Wobec braku wolnych wniosków Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                                 Przewodnicząca Komisji       

                                                                                                           Anna Miczko 

protokołował:

Tomasz Dix 
