Protokół Nr 7/2015

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 12 marca 2015r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – Stanisław Gustyn;

2. Członek Zarządu Osiedla Nr 1 – Edward Maziarz; 

3. Zastępca Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. – Mariusz Zygowski;

4. Główna Księgowa Zakładu Gospodarki Komunalnej sp. z o.o. – Iwona Tadych;     

5. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Maria Grochowska;

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcia porządku;

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu  uchwały dot. ustalenia stawek za wodę i nieczystości płynne na 2015r.;  
4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia regulaminu targowiska stałego „Mój Rynek”; 
5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi;
6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. nieodpłatnego nabycia nieruchomości; 

7. Rozstrzygnięcie zapytania dotyczącego opracowania dokumentacja na przebudowę dróg na terenie miasta;  

8. Opinia Komisji w sprawie wniosku o uporządkowanie niezgodności obszaru działki 14/2 w Wałdowie;  
9. Opinia Komisja w sprawie możliwości zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Chojnickiej;    

10. Opinia Komisji w sprawie wniosku Koła Nr 121 Polskiego Związku Wędkarskiego o wydzierżawienie części działki nr 193/7 przy Jeziorze Sępoleńskim z przeznaczeniem na stanicę wędkarską;     

11. Informacja w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na dwóch poprzednich posiedzeniach Komisji; 

12. Wolne wnioski i zakończenie.   
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu lutym br.  

Ad.3. Komisja zapoznała się z projektem uchwały Rady Miejskiej dot. ustalenia stawek za wodę i nieczystości płynne na 2015r.
Pan Janusz Tomas przypomniał, ze proponowane stawki były już przedstawione na posiedzeniu w miesiącu lutym br., nie uległy one zmianie, dzisiaj pod obrady został przedstawiony tylko projekt uchwały w w/w sprawie. 
Pan Drogowski nawiązał do wysokich stawek za odczyt liczników, jego zdaniem wprowadzenie odczytów radiowych powinno doprowadzić do obniżenia stawek. Pani Tadych wyjaśniła, że opłata abonamentowa to nie tylko odczyt, to również utrzymywanie w gotowości sieci wodociągowych. W tym roku ZGK oddało do użytku kilka fragmentów sieci, a to wiąże się koniecznością uiszczenia odpowiednich opłat do Zarządu Drogowego. Zwiększają się więc koszty, do tego dochodzi kwestia mieszkańców, którzy w ogóle nie wykazują poboru wody. Zakupiono także za 16tys.zł. urządzenie do odczytów radiowych. Pan Drogowski stwierdził, że taką odpowiedź słyszy od lat, ale jego zdaniem skoro wchodzą nowocześniejsze technologie odczytu, to należałoby zastanowić się w przyszłym roku nad zrewidowaniem wysokości opłaty.              

Komisja zaopiniowała  niejednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym”).     

Ad.4. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia regulaminu targowiska stałego „Mój Rynek”. Nadmieniła, że nowy regulamin, zgodnie z zaleceniem Urzędu Marszałkowskiego zawiera także kwestie zawarte w umowie o dofinansowanie.    

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (4 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”).    
Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 
Zaznaczył, że projekt był już przedstawiony na posiedzeniu w miesiącu lutym, jednak zaistniały wątpliwości w sprawie wprowadzenia do projektu zapisów o obciążaniu właścicieli psów kosztami ich wyłapywania, w przypadku gdy ten sam pies jest wyłapywany kilkakrotnie w krótkim okresie czasu. Dodał, że wyjaśniono, iż taki zapis nie podlega unormowaniom Programu. 

Pan Dankowski zapytał, czy w Programie jest zawarty okres przetrzymywania psów tj. od momentu wyłapania do wywozu, bo przecież w soboty i niedziele nie są wykonywane zadania. Pan Dera wyjaśnił, że zgodnie z ustaleniami nie jeździ się do schroniska z jednym psem, wywozi się razem trzy lub cztery psy. Psy do czasu wywozu są przetrzymywane w pomieszczeniu przy oczyszczalni ścieków.      

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.      

Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości. Nadmienił, że nieodpłatne nabycie od Agencji Nieruchomości Rolnych dotyczy czterech działek położonych w Sępólnie Krajeńskim z przeznaczeniem pod gminne drogi. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   

Ad.7. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przypomniała, że wpłynęło 15 ofert na sporządzenie dokumentacji na utwardzenie 13 – stu wskazanych ulic na terenie miejskim. Najtańsza oferta opiewa na 29,5tys.zł. brutto, najwyższa natomiast na 144tys.zł. brutto. W związku z dużymi rozbieżnościami cenowymi poproszono o uszczegółowienie ofert najniższych. Z uszczegółowienia np. najniższej oferty wynika, że zawiera ona wszelkie wymagane elementy i składniki. Pani Grochowska, wobec powyższego poinformowała, że Burmistrz przychylił się do wyłonienia najtańszej oferty, bowiem z uszczegółowienia wynika, iż oferta zawiera wszystkie składniki zgodnie z oczekiwaniami. Pan Tomas stwierdził, że jeśli firma oferuje odpowiednie opracowanie za taką cenę, to warto skorzystać z tej oferty, tym bardziej że firma była sprawdzana pod względem rzetelności. Pani Grochowska potwierdziła, że firma działa na terenie całego kraju, wykonywała już tego rodzaju dokumentacje, nie było do tej pory z ta firmą większych problemów. Pan Drogowski powiedział, że cena jest bardzo korzystna np. w porównaniu do projektu tylko na jedną ulicę Konopnickiej, gdzie koszt dokumentacji wyniósł 8,5tys.zł. Pan Maziarz zasugerował, aby przy podpisywaniu umowy zwrócić uwagę, czy nie zawiera ona kruczków prawnych, które potem utrudnią realizację inwestycji. Pani Grochowska wyjaśniła, że wzór umowy był załączony do oferty, więc wykonawca znał oczekiwania w tej sprawie.         

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.                   
Ad.8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pana ……. w sprawie  uporządkowania niezgodności obszaru działki 14/2 w Wałdowie. Wyjaśnił, że wniosek jest związany z faktem niezgodności stwierdzonej podczas kontroli przeprowadzonej przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, niezgodność polega na faktycznym przesunięciu granic działki i graniczącej z nią wapiennej drogi. Dodał, że Rada Sołecka zaopiniowała przedstawiony wniosek pozytywnie sugerując wykup gruntu znajdującego się pod drogą będącego własnością wnioskodawcy. Pan Dera powiedział, że obecnie do rozważenia jest propozycja Rady Sołeckiej lub możliwość  przywrócenia granic działki do stanu pierwotnego. Pan Dankowski zapytał, która wersja będzie tańsza. Pan Dera powiedział, że warto wybrać praktyczniejsze rozwiązanie. Jego zdaniem skoro droga jest już „wyjeżdżona” to lepszym rozwiązaniem byłby wykup części działki. Pan Tomas stwierdził, ze pytaniem jest to, czy Pan ………. wyraża zgodę na sprzedaż gruntu, bo to nie wynika z wniosku. Jego zdaniem jednak można przystać na sugestię Rady Sołeckiej. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła stanowisko Rady Sołeckiej w sprawie przedstawionego wniosku.                     

Ad.9. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że wpłynął wniosek PKS Chojnice w sprawie możliwości wprowadzenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego przy ulicy Chojnickiej 16 w Sępólnie Krajeńskim polegającej na umożliwieniu prowadzenia stacji paliw, gastronomii oraz działalności handlowo – usługowej. Pani Grochowska powiedziała, że obecny plan zagospodarowania tego terenu został uchwalony w 2007r., wprawdzie pozwala na prowadzenie działalności usługowej, ale zabrania zarówno prowadzenia stacji paliw jak i gastronomii. Pan Dankowski zapytał, czy jest opinia okolicznych mieszkańców w sprawie tego wniosku. Pan Grochowska odpowiedziała, że jest to świeża sprawa, nie ma na razie takiej opinii. Pan Dankowski stwierdził, że ta sprawa wymaga szerszej konsultacji. Pan Tomas powiedział, że na pewno ta sprawa zostanie skierowana do opinii zarządu osiedla. Pan Dudek zapytał, czy PKS zamierza zlikwidować bazę autobusową. Pani Grochowska odpowiedziała, że ze wstępnych rozmów wynika, że PKS chce utworzyć właśnie małą stację paliw (dwa dystrybutory) z gastronomią na wzór Mc Donald’s i zajezdnią dla turystów, realne wykorzystanie obiektu zostanie określone w dalszych rozmowach. Pan Dudek powiedział, że należałoby pozostawić tam przystanki autobusowe, dodatkowo mogłyby być prowadzone usługi. Pani Grochowska dodała, że zamysłem Burmistrza jest, o ile zostanie dokonana zmiana w planie, aby na tym terenie nie doprowadzić do powstania nowego marketu.                       

Komisja jednogłośnie skierowała przedstawiony wniosek do zaopiniowania przez Zarząd Osiedla Nr 2. Komisja zasugerowała, aby zarząd osiedla wypracował swoja opinię w konsultacji z mieszkańcami zamieszkującymi w okolicach bazy PKS.   
Ad.10. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Koła Nr 121 Polskiego Związku Wędkarskiego o wydzierżawienie części działki nr 193/7 przy Jeziorze Sępoleńskim z przeznaczeniem na stanicę wędkarską. Nadmienił, że wniosek został zaopiniowany pozytywnie przez Zarząd Osiedla Nr 2. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek.      
Ad.11. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na dwóch poprzednich posiedzeniach Komisji. Poinformował, że:

- przekazano do zaopiniowania do Komendy Powiatowej Policji sprawę ustawienia znaku umożliwiającego parkowanie przy sklepie Pana Lemańskiego z tabliczką „dotyczy pojazdów powyżej 3,5t tony na czas rozładunku do 30 minut”. Obecnie trwa oczekiwanie na stanowisko Komendy w tej sprawie; 

- zlecono wymalowanie strzałki na Placu Wolności kierującej ruch na rondo a także zlecono realizację pozostałych wniosków wysuniętych przez Pana Drogowskiego dot. oznakowania w mieście; 

- przekazano Dyrektorowi Centrum Sportu i Rekreacji sugestię w sprawie nieprawidłowego oczyszczania ulicy Parkowej i Buczka; 

- zlecono wymianę wyblakłego znaku zakazu wjazdu z ulicy Farnej na ulicę Hallera; 

- przekazał Komendantowi Powiatowemu Policji sugestię zdjęcia znaku zakazu ruchu znajdującego się przed gmachem Komendy. W odpowiedzi uzyskał informację, że Komendant w tym celu musi zmienić stałą organizację ruchu;

- przekazał pracownikom informację, aby nie parkowali swoich samochodów przed gmachem Urzędu, jednak jest to trudne do wyegzekwowania; 

- ustalił, że sieć światłowodowa jest montowana na potrzeby straży pożarnej, nie posiada wiedzy, czy będzie ona rozbudowywana; 

- przeprowadzenie badania z udziałem zadymiarki na ulicy Komierowskiej jest cały czas aktualne; 

- zapadanie się chodnika na ulicy Wojska Polskiego na wysokości sklepu sportowego jest związane z remontem przyłącza, naprawa zostanie zrealizowana; 

- dostarczono przyczepę czarnej ziemi na ulicę Komierowską na udrożnienie drogi; 

- przeprowadzono rozmowę z nadleśniczym w sprawie niszczenia dróg w Niechorzu przez ciężkie samochody, pozyskano informację że drogi niszczą samochody firm niepowiązanych z nadleśnictwem; 

- rozwiązanie w sprawie remontu nawierzchni ulicy Nowy Rynek powinni wypracować radni. 
Komisja przyjęła przedstawiona informację do wiadomości.                 

Ad.12. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas poinformował, że podczas zebrania osiedla nr 2 złożył wniosek o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o rozważenie zainstalowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Kościuszki, Odrodzenia i 27 Stycznia. Pan Dudek powiedział, że taki wniosek został złożony podczas poprzedniej kadencji Rady Miejskiej, nie został jednak uwzględniony. Pan Tomas dodał, że warto ponowić ten wniosek, tym bardziej, iż droga wojewódzka prawdopodobnie będzie modernizowana. Pan Drogowski powiedział, że sygnalizacja przydałaby się także w innych miejscach miasta np. na Placu Wolności;

- Pan Dankowski powrócił do sprawy zakazu parkowania przed gmachem Komendy Powiatowej Policji. Jego zdaniem zdjęcie znaku zakazu leży w gestii Policji, tymczasem sprawa trwa zbyt długo i w dalszym ciągu nie jest rozwiązana. Zaproponował, aby Komisja zwróciła się z pismem do Komendanta Wojewódzkiego Policji o załatwienie tej sprawy. Komisja zaakceptowała zaproponowane rozwiązanie, z zaznaczeniem przesłania pisma do wiadomości Komendantowi Powiatowemu Policji;

- Pan Maziarz zasygnalizował konieczność wyrównania całej nawierzchni ulicy Ogrodowej, która jest praktycznie jedyną alternatywą objazdu miasta w przypadku blokady ruchu w centrum miasta. W pierwszej kolejności należałoby natomiast usunąć największe zagłębienia na przebiegu ulicy Ogrodowej. Pan Tomas zapytał, czy na wyrównanie ulicy Ogrodowej nie można by wykorzystać płyt które zostaną zdemontowane w trakcie remontu ulicy Składowej. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że w ramach zawartej umowy te płyty zostaną zakupione przez przedsiębiorców partycypujących w remoncie tej ulicy. Dodał jednak, że materiał do utwardzenia, trylinkę, być może uda się wygospodarować z ulicy Przemysłowej, ponadto na ulicę Ogrodową trafi trylinka, która jest i będzie pozyskiwana z innych budów prowadzonych na terenie miasta. Pan Dankowski zaproponował, aby rozważyć przyszłościowo zgłoszenie ulicy Ogrodowej do programu „schetynówka”, bo rzeczywiście gdy zablokuje się centrum miasta, to nie ma możliwości innego przejazdu samochodami osobowymi ze strony ulicy Koronowskiej;

- Pani Miczko zapytała, jaka ulica na terenie uzyskałaby najwięcej punktów w programie „schetynówka”. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego powiedziała, że punktacja w „schetynówce” obejmuje odpowiednio wyszczególnione kryteria, być może do tych, które obowiązują na dzisiaj do nowego rozdania zostaną wprowadzone jakieś nowe elementy. Z ulic, które są zgłoszone do opracowania dokumentacji tylko jedna łączy się z drogą wyższej kategorii, jest to ulica Mickiewicza. Podkreśliła, że z dotychczasowych ustaleń wynika, że do „schetynówki” będzie złożona ulica, która będzie posiadała dokumentację. Jeśli chodzi natomiast o to, które ulice z miasta uzyskałyby najwięcej punktów, to byłyby to ulice zdominowane przez ruch, dlatego uważa że największe szanse miałyby ulica Plac Wolności i ulica Nowy Rynek. Z ulic zgłoszonych do opracowania dokumentacji najprawdopodobniej byłaby to natomiast ulica Mickiewicza. Pan Maziarz nawiązał do ulicy Nowy Rynek, jego zdaniem nakłady ponoszone od kilku lat na naprawę tej ulicy przewyższają koszt ułożenia nowej nawierzchni. Jest to ulica przelotowa, panuje tam bardzo duży ruch, koszty na flekowanie są coraz większe, a nie przynosi to żadnego rezultatu. Dlatego też uważa, że jest to ulica do utwardzenia w pierwszej kolejności. Pan Tomas powiedział, że w związku z poznanymi cenami sporządzenia dokumentacji na utwardzenie wskazanych ulic, być może z uwolnionej kwoty 140tys.zł. z dotacji dla Powiatu uda się sporządzić zarówno dokumentację jak i położyć nową nawierzchnię asfaltową na pasie jezdnym przy ulicy Nowy Rynek. Odnośnie tej ulicy dodał, że rzeczywiście wymaga ona całkowitej przebudowy, jest tam przyszłościowo niezbędne umiejscowienie ronda. Zaproponował, aby trzymać się wcześniejszych ustaleń tj. aby doprowadzić do utwardzenia w tej kadencji wskazanych dróg osiedlowych przy jednoczesnym przeprowadzeniu modernizacji pasa jezdnego na ulicy Nowy Rynek. Pani Miczko powiedziała, że mieszkańców nie interesuje zrobienie tylko pasa jezdnego, np. chodniki są w fatalnym stanie, z powodu nierówności nie można ich w okresie zimowym odśnieżać, są tam ponadto umiejscowione parkingi.  Dlatego też jest za zgłoszeniem ulicy Nowy Rynek do programu „schetynówki”. Pan Drogowski poparł Panią Miczko, jego zdaniem ulica Mickiewicza nie zakwalifikuje się do „schetynówki”, natomiast ulica Nowy Rynek  mogłaby zostać zmodernizowana z wieloletnim efektem. Nie jest przeciwny budowie ulicy Mickiewicza, ale tą ulicę można wykonać z innych niż „schetynówka” środków. Nawiązał także do innej ulicy w centrum miasta, do Placu Wolności, tam nawierzchnię można wykonać w ramach rewitalizacji. Pan Tomas w odniesieniu do ulicy Nowy Rynek stwierdził, że w przypadku realizacji tej ulicy w ramach „schetynówki” należy szukać środków także na rondo. Pan Maziarz i Pani Miczko powiedzieli, że w sprawie środków można rozmawiać z Dyrekcją Generalną Dróg Krajowych i Autostrad. Pan Dankowski powiedział, że z jednej strony, skoro są środki,  można od razu zmodernizować nawierzchnię ulicy Nowy Rynek, z drugiej strony jednak skoro istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych, to należy z niej korzystać. Pan Dudek stwierdził, że jeśli posiada większe szanse niż ulica Mickiewicza, to jego zdaniem do „schetynówki” w pierwszej kolejności powinna być zgłoszona ulica Nowy Rynek. Pani Grochowska podkreśliła, że wniosek do „schetynówki” można zgłosić tylko jeden, ważnym jest, aby był to wniosek zasadny i obejmował ulicę, która może zdobyć jak największą liczbę punktów. Pan Drogowski zawnioskował, tym bardziej że szacowany koszt opracowania kompleksowej dokumentacji nie jest wysoki, aby dokumentacją oprócz wskazanych trzynastu ulic objąć także ulicę Nowy Rynek. Komisja niejednogłośnie pozytywnie przegłosowała wniosek Pana Drogowskiego (4 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”); 

- Pani Miczko zasygnalizowała powracający problem zaśmiecania miasta słomą wypadającą z przewożących ją samochodów dostawczych. Zwykle to był problem w sezonie letnim, obecnie miasto jest zaśmiecane praktycznie przez cały rok. Pan Tomas stwierdził, że przyczyną jest fakt, że kierowcy po dostarczeniu słomy nie oczyszczają samochodów, pozostałości dostarczonej słomy wypadają na ulicę w drodze powrotnej. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa potwierdził, że zanieczyszczenie następuje, pracownicy gospodarczy, pomimo sukcesywnego sprzątania ulic, nie są w stanie na bieżąco usuwać wypadającej słomy;        

- Pan Maziarz zapytał o dalsze ustalenia w sprawie budowy obwodnicy dla Sępólna Krajeńskiego, poprzednie informacje dotyczyły bowiem znalezienia się Sępólna Krajeńskiego na 10 – tym miejscu na liście rezerwowej. Pan Tomas poinformował, że w sprawie obwodnicy można zapoznać się z pismem posłów ziemi bydgoskiej dotyczącym propozycji ujęcia obwodnicy w planie budowy dróg i autostrad. Dodał, że  pismo znajduje się u Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;       

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że zgodnie z ustaleniami do znaku na ulicy Ogrodowej została dołączona tabliczka z napisem „nie dotyczy zaopatrzenia”; 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                   Przewodniczący Komisji 

                                                                                                            Janusz Tomas   

protokołował:

Tomasz Dix 
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