Protokół Nr 13/2015

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 8 października 2015r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński; 

2. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Marian Herder;  

3. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
4. Radny – Antoni Dolny; 

5. Radny – Mirosław Pestka; 

6. Radny – Albert Wagner; 

7. Radna – Danuta Wańke; 

8. Radny Kazimierz Wargin; 

9. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 

10. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – Kazimierz Gustyn; 

11. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

12. Pracownik Zakładu Transportu i Usług – Anna Jasiek.   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wypracowanie stawek za wywóz segregowanych i niesegregowanych odpadów komunalnych oraz stanowisko sprawie objęcia zakładów pracy systemem gospodarowania odpadami komunalnymi.  
3. Omówienie spraw związanych z przygotowaniem do zimy; 

4. Informacja dotycząca utrzymania cmentarza komunalnego;   

5. Opinia w sprawie przedłużenia umowy na dzierżawę gruntu przy ulicy Odrodzenia 1; 

6. Informacja w sprawie regulaminu użytkowania budynku inkubatora przedsiębiorczości;  

7. Informacja w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji; 

8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

9. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.    
Ad.2. Komisja, w składzie poszerzonym o pozostałych radnych, przystąpiła do wypracowania stawek za wywóz segregowanych i niesegregowanych odpadów komunalnych oraz do wypracowania stanowiska w sprawie objęcia zakładów pracy systemem gospodarowania odpadami komunalnymi.  
Na wstępie omówiono sprawy z zakresu propozycji objęcia przedsiębiorców systemem gospodarowania odpadami komunalnymi. Pan Tomas poinformował, że obecnie 290 podmiotów posiada podpisana umowę z Zakładem Gospodarki Komunalnej na wywóz nieczystości. Nie wiadomo natomiast, ile w ogóle jest zarejestrowanych podmiotów gospodarczych, ale przypuszczalnie takich podmiotów jest wiele więcej. Pan Wargin zapytał, jaka kwota jest potrzebna, aby system gospodarowania odpadami się bilansował. Pan Tomas odpowiedział, że obecnie do zbilansowania systemu brakuje około 150tys.zł., tyle Gmina musi dopłacić. Pan Wargin powiedział, że na dzisiaj nie wiadomo, jaką kwotę pozyskuje ZGK za wywóz nieczystości od przedsiębiorców, nie wiadomo także co się późnie z tą kwotą dzieje. Być może ta kwota to są środki, które brakują do zbilansowania systemu. Pan Herder poparł Pana Wargina, jego zdaniem nie jest jasne, czy ZGK płaci za składowanie w Bladowie środkami pochodzącymi z opłat od przedsiębiorców. Przy ustalaniu stawki należy wziąć pod uwagę przede wszystkim to ilu mieszkańców nie jest ujętych w systemie, a tym samym nie płaci za wywóz nieczystości. Należy więc przede wszystkim uszczelnić system. Pan Herder nawiązał także do wywodu odpadów biodegradowalnych. Jego zdaniem powinna zostać ograniczona ilość wywożonych worków, bo obecnie są już przekraczane normy wywozu tych odpadów. Te odpady powinny być zagospodarowane przez Gminę, powinno się utworzyć kompostownik. Zastępca Burmistrza powiedział, że można zawrzeć taki zapis w regulaminie, że mieszkańcy będą sami przywozić te odpady na składowisko znajdujące się przy oczyszczalni ścieków albo, że ZGK będzie zabierać ograniczona liczbę worków. Pan Herder zapytał, kto sprawdzi, jeśli np. ZGK będzie odbierało jeden worek. Zastępca Burmistrza powiedział, że jeśli ktoś wystawi pięć worków to ZGK prawdopodobnie nie weźmie wszystkich, tylko jeden. Pan Wagner stwierdził, że problem śmieci jest zbyt bardzo rozdrabniany. Na pewno potrzebna jest podwyżka śmieci, jeśli nie wystarcza na utrzymanie systemu, podwyżki robią także inne gminy. Odnośnie przedsiębiorców powiedział, że będą oni deklarować jak najmniejszą ilość śmieci, tak aby jak najmniej płacić. Pan Wargin nawiązał do rejonizacji wywozu nieczystości, nie powinno być tak że naszą Gminę przypisano do jednego składowiska, bo monopolista wtedy może według uznania dyktować ceny. Jego zdaniem powinno się wystosować apel w tej sprawie do podmiotu, który doprowadził do monopolizmu. Pan Tomas poinformował, że obecnie składowanie 1 tony nieczystości w Bladowie kosztuje 208zł., od stycznia będzie to kwota 250zł. Odnośnie systemu Pan Wargin stwierdził, że należy wyjaśnić, co dzieje się ze środkami, które ZGK pobiera obecnie od przedsiębiorstw,  czy te pieniądze są przeznaczane na gospodarowanie śmieciami. Dodał, że jest za uszczelnieniem systemu, za  objęciem systemem przedsiębiorców, tak aby śmieci nie były wywożone do lasu. Po dyskusji Pan Tomas poddał pod głosowanie objęcie przedsiębiorców systemem gospodarowania odpadami komunalnymi. Radni niejednogłośnie opowiedzieli się za tym rozwiązaniem (12 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się”. Radni następnie przystąpili do wypracowania wysokości stawek za wywóz pojemników od przedsiębiorców. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji stawki ustalone w okolicznych gminach. Następnie przedstawił propozycje wysunięte przez Urząd Miejski tj.:                        
- pojemnik 120 litrów – 30zł.;

- pojemnik 240 litrów – 45zł.;

- pojemnik 1.100 litrów – 130zł. 

- opłata roczna – 250zł. za wywóz nieczystości z domków letniskowych.    

Kierownik zaznaczył, że propozycje dotyczą odpadów niesegregowanych, na segregowane proponuje się obniżkę o 50%. 

Pan Drogowski zapytał, ile miałby płacić drobny przedsiębiorca wytwarzający niewielką ilość śmieci. Kierownik odpowiedział, że 30zł. Pan Wargin zapytał, dlaczego proponuje się proporcjonalnie mniejsze stawki za większe pojemniki. Kierownik odpowiedział, że stawki zaproponowano po ich rozeznaniu w okolicznych gminach. Pani Miczko zapytała, jakie nieczystości wywozi się do Włościbórka. Kierownik odpowiedział,  że popiół, gruz i odpady segregowane. Pan Wargin stwierdził, że jeśli pojemnik 120 litrów kosztuje 30zł. to np. pojemnik 240 litrów powinien kosztować dwa razy tyle. Pan Drogowski zaproponował, aby ustalić także stawkę dla pojemnika 60 litrów. Radni jednogłośnie przychylili się do tej propozycji. Pan Tomas zaproponował opłatę za ten pojemnik w wysokości 20zł. Pan Wargin zaproponował następujące stawki dla odpowiednich pojemników – 15, 35, 60 i 200zł. Tą ostatnia stawkę poparł Pan Dudek. Pan Wagner i Pan Tomas zaproponowali cenę 50zł. za pojemnik 240 litrów. Pan Tomas zaproponował, aby oddzielnie przegłosować kolejne stawki, radni niejednogłośnie przychylili się do tej propozycji.           
Po dyskusji radni w oddzielnych głosowaniach, a na koniec całościowo większością głosów przegłosowali poniższe stawki:  

1) pojemnik – 60 litrów – 20zł.; 

2) pojemnik 120 litrów – 35zł.;

3) pojemnik 240 litrów – 50zł.;

4) pojemnik 1.100 litrów – 200zł. 

5) opłata roczna – 250zł. za wywóz nieczystości z domków letniskowych.    

Propozycje dotyczą odpadów niesegregowanych, na segregowane po głosowaniu radni zaproponowali obniżkę o 50%. 
Pan Dankowski nawiązał do zakładów pracy w których pracownicy pracują w delegacjach, w jaki sposób naliczyć dla nich opłatę za wywóz nieczystości. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że przedsiębiorca określa ilość wytwarzanych nieczystości w składanej deklaracji, ta ilość zostanie sprawdzona podczas przeprowadzonej kontroli.  

Radni przystąpili następnie do wypracowania stawek za wywóz odpadów segregowanych i niesegregowanych. Pan Herder stwierdził, że aby wypracować stawki należy posiadać wiedzę ile osób opłaca a ile nie płaci za wywóz nieczystości. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że na chwilę obecną deklarację złożyło 12.941 osób, z tego 8.365 segreguje odpady, a 4.576 osób ich niesegreguje. Zgodnie z deklaracjami dochody powinny wynosić 1.567.086zł. rocznie. Kwota przetargu to 1.449.600zł. Dodając pozostałe koszty obsługa systemu wynosi 1.700.000zł. Dodał, że przynajmniej raz w kwartale jest prowadzona weryfikacja złożonych deklaracji pod kątem zameldowania celem późniejszego stwierdzenia, ile faktycznie osób zamieszkuje daną posesję. Pan Tomas powiedział, że na pewno jest także wiele osób, które posiadają meldunek w innych gminach, a mieszkają na naszym terenie. Pan Wargin zapytał, czy środki z objęcia systemem przedsiębiorców pokryją niedobór w systemie. Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że prawdopodobnie nie. 

Pan Tomas poinformował o propozycji stawek wypracowanej przez Urząd Miejski tj. 9zł. za odpady segregowane i 18zł. za niesegregowane. Pan Dolny poinformował, że takie właśnie stawki uzyskały poparcie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej. Taka stawki, zdaniem Komisji Rolnictwa spowodują zwiększenie segregacji, a tym samym większy odzysk z segregacji. Pani Miczko zaproponowała stawki w wysokości 8,50 i 15zł. Pan Tomas poddał pod głosowanie najdalej idący wniosek, czyli propozycje stawek w wysokości 9 i 18zł. 
Radni niejednogłośnie opowiedzieli się za w/w stawkami (8 głosów „za” przy 1 „wstrzymującym się” i 3 „przeciwnych”).       
Pan Drogowski poddał pod wątpliwość, czy przy tak ustalonych stawkach wystarczy środków na utrzymanie systemu, jeśli mieszkańcy przejdą na segregację. Pani Miczko poruszyła temat wystawiania przez wspólnoty w centrum miasta worków z przeciekającymi odpadami. Jej zdaniem takich worków nie powinno się odbierać, mieszkańcy powinni się zaopatrzyć w pojemniki.   

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił następnie Komisji projekty czterech uchwał „śmieciowych”: 

1) w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

2) w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustaleniu stawki opłaty za pojemnik. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

3) zmieniającą uchwałę w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

4) w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Pan Wargin, w związku z niemożnością samodzielnego decydowania przez Gminę w zakresie wyboru miejsca składowania nieczystości i ustalania częstotliwości odbioru odpadów zawnioskował, aby wypracować w tej sprawie odpowiedni apel i skierować go w odpowiednim trybie. Komisja po przegłosowaniu oddaliła w/w wniosek. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa potwierdził, że rzeczywiście wszystkie minimalne częstotliwości wywozu odpadów są narzucone ustawą, można jedynie zwiększyć częstotliwość wywozu. Pan Tomas zapytał o odbiór odpadów od przedsiębiorców. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że proponuje się odbiór zmieszanych odpadów raz na miesiąc. Pan Tomas stwierdził, że odbiór powinien następować raz na tydzień. Radni jednogłośnie poparli w/w propozycję, sugerując wniesienie poprawki do projektu uchwały – odbiór powinien następować nie rzadziej niż raz na miesiąc, zgodnie ze złożoną deklaracją.           
Komisja, po wprowadzonej poprawce, zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

5) w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa omówił sprawy związane z przygotowaniem do zimy. Poinformował, że tak jak dotychczas Gmina będzie podzielona na cztery rejony wiejskie, odbędą się tam przetargi na świadczenie usług. Miasto natomiast będzie odśnieżane przez Zakład Transportu i Usług. Powiedział, że skrzynki na piasek będą wystawione po 15 listopada, wcześniejsze wystawienie może zaskutkować ich dewastacją. Skrzynki będą rozwożone w konkretnie wskazane miejsca. Stan skrzynek to 50 nowych i 20 starych. 

Pan Wagner stwierdził, że skrzynki przydałyby się także na terenach wiejskich, tam gdzie są chodniki. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że Gmina na pewno na tereny wiejskie, jeśli sołtysi się będą zwracać, zapewni mieszankę do posypywania chodników.    

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.     

Ad.4. Pani Jasiek przedstawiła Komisji informację w zakresie utrzymania cmentarza komunalnego. Poinformowała, że cmentarz komunalny jest zarządzany przez Zakład Transportu i Usług od miesiąca maja 2007r. Teren ogrodzony to ponad 3ha, całość to ponad 5ha. Na cmentarzu jest pochowanych ponad 1.500 osób. Istnieje ponad 300 grobów, które istnieją już od 20 lat, należy wtedy uiścić kolejna opłatę, która wynosi 402,60zł. Lista w tym zakresie jest wywieszana w miesiącu październiku. Aktualnie na liście są 62 osoby, 12 grobów jest przeznaczonych do likwidacji. Na pytanie Pana Drogowskiego Pani Jasiek  odpowiedziała, że opłata za miejsce na pierwsze 20 lat, łącznie z wykopaniem grobu, wynosi 854zł.          

Pan Dudek zasugerował, aby na cmentarzu wrzucać odpady zielone i znicze do oddzielnych pojemników. Pani Jasiek powiedziała, że to od mieszkańców zależy, gdzie wrzucają odpady zielone, a gdzie znicze. Pan Dudek zasugerował, aby odpowiednio oznakować pojemniki. Pani Miczko powiedziała, że pojemniki można także odpowiednio rozstawić, bo mieszkańcy nie zawsze czytają napisy. Pan Dankowski zapytał, jakie są koszty wywozu nieczystości z cmentarza. Pani Jasiek odpowiedziała, że około 2,5 – 3tys. miesięcznie. Na cmentarzu jest siedem pojemników, są one wywożone raz w tygodniu.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.             

Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pana Tomasza Śmigla w sprawie przedłużenia umowy na dzierżawę gruntu przy ulicy Odrodzenia 1 na okres 15 lat. Nadmienił, że Zarząd Osiedla Nr 2 zaopiniował pozytywnie możliwość wydzierżawienia gruntu na okres 10 lat. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość przedłużenia dzierżawy na okres 10 lat.    
Ad.6. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji informacje w sprawie regulaminu użytkowania budynku inkubatora przedsiębiorczości. O przyjęcie do inkubatora mogą się ubiegać podmioty zamierzające prowadzić działalność gospodarczą, a także już prowadzące działalność nie dłużej niż 3 lata, preferowane będą jednak te, które prowadzą działalność nie dłużej niż 1 rok. Z inkubatora będą mogły korzystać także podmioty prowadzące działalność dłużej niż 3 lata, pod warunkiem zatrudnienia minimum dwóch osób bezrobotnych i utrzymaniem tych miejsc pracy przez minimum 3 lata. Stawka bazowa miesięcznego wynajmu 1m2 powierzchni biurowej (jest 15 biur) wraz z wodą, energią elektryczną, odprowadzeniem ścieków, zarządzaniem systemem alarmowym, monitoringiem, sprzątaniem części wspólnych, Internetem i udziałem w podatku od nieruchomości wynosi 16zł. netto. Na okres początkowych 4 lat przyjęto 50% stawki bazowej. Stawka za halę usługowo – handlowo – produkcyjną wynosi 6zł. netto za 1m2, do tego będzie doliczony koszt energii elektrycznej. Koszt wynajmu sali szkoleniowo – konferencyjnej w celach komercyjnych wynosi 50zł. za godzinę, w celach kulturalno – oświatowych 10zł. za godzinę, podmioty działające w inkubatorze mogą użytkować salę bezpłatnie do limitu 30 godzin. Podkreślił, że obecnie jest już 4 chętnych do wynajmu biur, pomimo tego że oferta nie została jeszcze upubliczniona.                  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.             

Ad.7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu.     

- ustawienie nowego przystanku autobusowego w miejsce nieestetycznego przystanku znajdującego się przy zakładzie Kamyszek. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad jako zarządca drogi może rozebrać przystanek, ale nie postawi nowego, jedynie same słupki. Pan Tomas w związku z powyższym zasugerował ponownie, aby rozważyć wygospodarowanie środków na ten przystanek w budżecie Gminy;     
- wyczyszczenie karcherem grzybka ogłoszeniowego znajdującego się w okolicach poczty. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że temat jest aktualny, zadanie wykona Zakład Transportu i Usług, po wykonaniu realizowanych aktualnie prac; 

- wysprzątanie i doprowadzenie do estetycznego wyglądu przystanku autobusowego przy ulicy Sienkiewicza i ulicy Koronowskiej. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że miejsca te są sprzątane przez pracowników gospodarczych Urzędu Miejskiego, niestety zarządca drogi nie interesuje się samym wyglądem przystanków;  

- doprowadzenie do usunięcia pnia i gałęzi ze śmietnika przy „Spamedzie”. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że gałęzie zostały usunięte, pień jeszcze leży. Jeśli będzie do dyspozycji koparka, pień zostanie wywieziony; 

- doprowadzenie do prawidłowego utrzymania terenu przy gabinecie weterynaryjnym „Cztery Łapy”. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że teren jest posprzątany;  

Ad.8. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br.   

Ad.9. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Tomas przekazał głos mieszkańca w sprawie drogi Wilkowo – Wałdowo – Teklanowo (skrzyżowanie obok szkoły). Był tam ostatnio wypadek, jest to niebezpieczne miejsce, należałoby tam umiejscowić znak „stop”. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że jest to droga powiatowa. Sugestia o ustawieniu znaku „stop” została już przekazana do Zarządu Drogowego. Pan Tomas poprosił Kierownika o dopilnowanie tej sprawy;

- Pan Dankowski zgłosił konieczność załatania dziur na ulicy Wyspiańskiego. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że zadanie zostało już zlecone; 

- Pan Dankowski zwrócił się o wycięcie części kasztana, gałęzie tego drzewa nachodzą na linie wysokiego napięcia przy ulicy Wojska Polskiego. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że już dwukrotnie wydano decyzję na wycięcie tego drzewa, pomimo tego ono nadal rośnie, Zarząd Drogowy się wycofał. Pan Tomas zaproponował, aby Pan Dankowski zgłosił tą sprawę podczas Sesji Rady Miejskiej, aby otrzymać oficjalne stanowisko z tej sprawie; 

- Pan Wagner poruszył sprawę ulicy Ogrodowej. Wjazd na tą ulicę od strony ronda jest w fatalnym stanie (odcinek około 100m.). Można by posypać ten odcinek np. tłuczniem. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa zapewnił, że jeśli będzie materiał utwardzeniowy, to zostanie tam zawieziony. Dodał, że wcześniej już ustalono, że ulica Ogrodowa zostanie utwardzona z materiału, który zostanie pozyskany po przebudowie ulicy Składowej. Pan Wagner podkreślił, że powinno się dbać o tą drogę, bo jest to jedyna droga dla samochodów osobowych pozwalająca ominąć centrum miasta; 

- Pan Drogowski przypomniał o konieczności ustawienia znaku zakazu wjazdu (ruch jednokierunkowy) na ulicę Ratuszową;

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że został umiejscowiony, czytelny znak przy wyjeździe z ulicy Farnej do góry, w kierunku Banku Millenium. Pan Tomas stwierdził, że przy skręcie z ulicy Średniej w ulicę Farną właściwie powinien stać znak zakaz skrętu w prawo. Kierownik stwierdził, że jeśli zaistnieje taka potrzeba, to taki znak zostanie zamontowany; 

- Pani Miczko powiedziała, że zgodnie z ustaleniami zawartymi w protokołach powinna zostać zaprojektowana nawierzchnia ulicy Nowy Rynek. Pan Drogowski poinformował, że był w tej sprawie u Burmistrza, który zasugerował, aby zaprojektować dokumentację tej ulicy, ale całościowo, tak by ujęte było także rondo, wtedy będzie siła przebicia w rozmowach z Zarządem Drogowym.                                   


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji  

                                                                                                     Janusz Tomas 

protokołował:

Tomasz Dix  
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