Protokół Nr 16/2019
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 26 listopada 2019r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jarosław Dera.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Sieg, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk13728087]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej;    
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej  zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 
Przypomniał,. że uchwała w sprawie wzoru deklaracji została podjęta podczas Sesji Rady Miejskiej w dniu 30 października br. Zgodnie jednak z sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej w przygotowanym obecnie projekcie uchwały usunięto zapisy dotyczące szczegółowego uzasadnienia deklaracji. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. W wolnych wnioskach Pan Kąkol w nawiązaniu do proponowanej lokalizacji kolumbarium na cmentarzu komunalnym zasugerował, aby zarówno miejsca pionowe i poziome usytuować nie obok krzyża lecz pomiędzy grobowcami a płotem cmentarza. 
    
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  

                                                                                   Przewodniczący Komisji 
                                                                                              Robert Sieg 
protokołował: 
[bookmark: _GoBack]Tomasz Dix 
