Protokół Nr 18/2016

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 11 lutego 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Radny – Kazimierz Wargin;

2. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – Stanisław Gustyn;

3. Członek Zarządu Osiedla Nr 1 – Edward Maziarz; 

4. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 

5. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy – Artur Żychski; 

6. Specjalista Pracy Socjalnej Ośrodka Pomocy Społecznej – Aleksandra Pacholczyk; 

7. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej -  Dariusz Krakowiak; 
8. Projektant – Andrzej Mikicki;

9. Projektant, inspektor nadzoru inwestorskiego – Wojciech Sienkiewicz; 
10. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja z zakresu polityki prorodzinnej i przeciwdziałania bezrobociu; 

3. Informacja dot. dróg i chodników na Osiedlu Nr 2; 

4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie; 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie; 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi na 2016r.; 

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim;     
8. Sprawa targowiska miejskiego; 

9. Opinia Komisji w sprawie wniosku o odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty z tytułu wykupu lokalu komunalnego; 

10. Opinia w sprawie wniosku o kupno działki we Włościborzu;

11. Opinia Komisji w sprawie wniosku o kupno lokalu mieszkalnego przy Osiedlu Słowackiego;

12. Opinia Komisji w sprawie wniosku o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”; 

13. Propozycje zmian zasad przyznawania budżetu obywatelskiego ;

14.  Informacja w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji; 

15.  Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

16. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Specjalista Pracy Socjalnej Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji informację w zakresie polityki prorodzinnej prowadzonej przez w/w placówkę (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).   

Pan Dankowski zapytał o program 500 plus. Pani Pacholczyk odpowiedziała, że obecnie OPS przygotowuje się do wdrożenia tego programu, do obsługi zatrudniono cztery osoby,  bo będzie bardzo duża liczba świadczeniobiorców. Pan Dankowski zapytał o finansowanie państwa na program. Pani Pacholczyk odpowiedziała, że środki  na wypłatę świadczeń w 100% - ach pochodzą z budżetu państwa. Pan Tomas dodał, że państwo na zatrudnienie pracowników będzie przekazywać natomiast 2% środków wypłaconych świadczeń. Pani Pacholczyk dodała, że to finansowanie nastąpi od miesiąca kwietnia br. Obecnie zatrudnienie dodatkowych pracowników nastąpiło poprzez Powiatowy Urząd Pracy. Pan Maziarz powiedział, że skoro zatrudnia się dodatkowo dużą liczbę osób w skali kraju do obsługi programu to pieniądze na ten cel będą „przejedzone”. Są to duże pieniądze, które powinny być inwestowane. Nawiązał do pracowników zatrudnianych poprzez Ośrodek Pomocy Społecznej w ramach prac społecznie użytecznych. Powiedział, że taki pracownik przydzielony do Osiedla Nr 1 często nie stawia się w pracy, wydaje się mu że system pomocy społecznej jak i zatrudnienia powinien przejść zdecydowaną modernizację. Np. w latach 2009 – 2013 Powiatowy Urząd Pracy wydał 73mln. zł., co nie przyniosło żadnego efektu, bezrobocie jak było tak jest. Pani Pacholczyk nawiązując do pracownika skierowanego do prac społecznie użytecznych powiedziała, że wszelkie zastrzeżenia należy zgłaszać do OPS, można zwrócić się o zmianę osoby. Pani Miczko dodała, że ten pracownik był tylko trzy razy w pracy, czy otrzymał on wynagrodzenie. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy powiedział, że aby wypłacić wynagrodzenie musi być prawidłowo skompletowana dokumentacja, lista musi być podpisana za cały miesiąc, jeśli nie jest dokumentacja nie jest przyjmowana. Pan Tomas zapytał jaka jest sytuacja w Osiedlu Nr 2. Pan Gustyn odpowiedział, że nie ma żadnych problemów z pracownikiem.                                         

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.        
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił Komisji informację w zakresie przeciwdziałania bezrobociu prowadzonego przez w/w placówkę (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   
Pan Tomas zapytał o zmniejszenie o 2mln. zł. budżetu PUP na ten rok w porównaniu z rokiem ubiegłym, czy może w ciągu roku zostaną pozyskane jakieś środki. Pan Żychski odpowiedział, że punkt wyjściowy budżetu jest taki jak co roku, w granicach 5 – 6 mln.zł. dodatkowe 3  mln.zł. zwykle pochodzą z programów. Pan Wargin powiedział, że będąc kilkakrotnie bezrobotnym nie otrzymał żadnej pomocy ze strony PUP. Dodał, ze średnie bezrobocie wynosi w kraju 9,8% a u nas wynosi 19,8%. Pan Wargin zapytał o wyniki kontroli przeprowadzonej w PUP przez Najwyższą Izbę Kontroli. Pan Żychski wyjaśnił, że kontrola została przeprowadzona w zakresie programów specjalnych. Zakwestionowano, że nie przeprowadzono określonej liczby kontroli osób skierowanych na staż do pracodawców. Powiedział, że PUP zrezygnował z kontroli tam gdzie posiadał informacje o prawidłowym przebiegu stażu. Kontrole przeprowadzono natomiast w dwóch przypadkach, gdzie zaistniały problemy w trakcie odbywania stażu. Pan Maziarz stwierdził, że na koniec grudnia było 2.760 osób bezrobotnych, dodając do tego 798 osób, które są za granicą to razem jest to ponad 3,5tys. bezrobotnych. PUP na wynagrodzenia pochłania 2,5mln.zł., a młode zdolne osoby wyjeżdżają szukać pracy za granicę, działania PUP nie przynoszą żadnego efektu, rozrasta się administracja w państwie. Pan Dankowski zapytał, czy kwota na prace interwencyjne i roboty publiczne ulegnie zwiększeniu. Pan Żychski odpowiedział, że rzeczywiście obecnie na 2016r. jest zaplanowana kwota na podstawowe potrzeby, ma nadzieję że jak co roku uda się pozyskać dodatkowe środki.   
Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji informację w zakresie stanu dróg i chodników na Osiedlu Nr 2. Poinformował, że w porównaniu z ubiegłym rokiem wykonano nawierzchnie z polbruku na ulicy Broniewskiego, na ulicy BOWiD po prawej stronie przełożono polbruk na chodniku, kończona jest budowa polbrukowej nawierzchni na ulicy Konopnickiej, utwardzono nawierzchnią bitumiczną odcinek 540mb. oraz ułożono chodnik ze ścieżką rowerową o szerokości 3,5m. na ulicy Komierowskiej, ułożono polbruk na odcinku 340m. oraz kanalizację sanitarną i deszczową a także przyłączono energetykę na ulicy Składowej, ułożono chodnik ze ścieżką rowerową o szerokości 3,5m. oraz umiejscowiono parkingi na ulicy 27 Stycznia, wykonano także ciąg pieszo – rowerowy przy ulicy Chojnickiej. W tym roku zaplanowano utwardzenie ulic Reymonta i Mickiewicza.    

Pan Dankowski zapytał ile zostało płyt z odzysku na ulicy Składowej. Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że cześć płyt odkupili przedsiębiorcy, resztę przeznaczono na tereny wiejskie. Pan Tomas zapytał o zapotrzebowanie sołectw na tłuczeń. Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że w budżecie jest zaplanowana kwota 200tys.zł. na kamień wapienny i na kamień kruszony, z tym że jedno z sołectw życzy sobie zakupienie płyt jumbo, przetarg na zakup materiałów zostanie ogłoszony „na dniach”. Pan Tomas powiedział, że przy budowie nawierzchni ulicy Mickiewicza i ulicy Reymonta zostanie do rozdysponowania tłuczeń z piaskiem, już teraz należałoby się zastanowić nad jego dalszym przeznaczeniem. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że materiał można przeznaczyć np. na ulicę Rzeczną, Ogrodową, czy tez na osiedle w stronę Kawli. Pani Miczko nawiązała do ulicy Składowej, z tego co wie została zaprojektowana cała, a nie jest dokończona, chciałaby wiedzieć czy budowa zostanie dokończona, na razie otrzymała tylko odpowiedź, że budowę przerwano z powodu braku środków. Pan Tomas powiedział,  że to radni przyjęli program budowy ulic, jest pytanie, czy będzie on realizowany, czy też będzie się przerzucać środki np. na ulicę Składową. Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że na pytanie czy ulica Składowa będzie kontynuowana kompetentny jest odpowiedzieć Kierownik Referatu Irg. Z tego co wie ulica była budowana w takim zakresie w jakim doszło do wspólnych ustaleń z przedsiębiorcami w zakresie partycypacji w kosztach budowy. Pani Miczko powiedziała, że najbardziej chodzi jej o mieszkańca tej ulicy do którego posesji nie utwardzono nawierzchni, dlaczego właśnie on ma ponosić skutki tego, że zabrakło środków na dokończenie inwestycji. Pan Tomas stwierdził, że jak będą jakieś oszczędności to będzie można pomyśleć o tym odcinku. Pani Miczko powiedziała, że jeśli ulica Mickiewicza i ulica Reymonta będzie robiona „dookoła”, to co z łącznikami, jest przeciwna temu rozwiązaniu, bo łączniki powinny być zrobione. Pan Drogowski nawiązał do ulicy Składowej, były uzgodnienia, że Gmina wybuduje taki odcinek na ile wystarczy kostki dostarczonej przez przedsiębiorców, Gminna ponadto zaciągnęła kredyt, aby wykonać tam kanalizację sanitarną i deszczową, w budżecie nie ma dodatkowych środków na dokończenie tej ulicy, być może zaistnieją jakieś oszczędności. Pan Dudek powiedział, że był czas, aby wszyscy tam działający i zamieszkali przyłączyli się do budowy ulicy Składowej, wybudowano za tyle ile było środków, gdyby nie inicjatywa przedsiębiorców ulica do tej pory nie byłaby robiona. Pan Maziarz przypomniał o zapewnieniu, że jak będzie rozbierana ulica Przemysłowa to odzysk przeznaczy się na ulicę Ogrodową. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że zapewnienie jest wciąż aktualne, ulica Przemysłowa nie była na razie rozbierana, jest tam tyle materiału, że wystarczy nie tylko na ulicę Ogrodową.                                                              

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  

Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Przypomniał ustalenia ze wspólnego posiedzenia wszystkich radnych, gdzie z projektu w/w uchwały wykreślono tygodniowe normy wytwarzania odpadów, zastępując je deklarowaną ilością odpadów, oraz uwzględniono pojemnik o minimalnej pojemności 60 litrów. Dodał, że takie uregulowania zawiera obecny projekt uchwały. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę dot. programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie. Nadmienił, że zmiany wynikają z kolejnej inwentaryzacji wniosków o dofinansowanie usunięcia azbestowych konstrukcji, wnioski można składać do 2030r.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi na 2016r. Dodał, że nie zmieniły się dotychczasowe zasady funkcjonowania, program uchwala się jak corocznie, na wydatki związane z opieką nad zwierzętami bezdomnymi proponuje się przeznaczyć kwotę 50tys.zł. 

Pan Wargin nawiązał do Pani, która chciałaby otworzyć schronisko dla bezdomnych psów, są różne opinie na ten temat, ma już wyznaczony na ten cel plac przez Gminę, nie wie co tej Pani jeszcze brakuje, spróbuje z nią porozmawiać. Być może można to powiązać z tematem wzięcia przez nią pożyczki z Powiatowego Urzędu Pracy na rozpoczęcie prowadzenia działalności gospodarczej. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że Gmina wydzierżawiła fundacji, której ta Pani jest prezesem grunt w pobliżu oczyszczalni ścieków. Fundacja zobowiązała się w 2015r. do ogrodzenia tego gruntu, nie zostało to zrobione. Gmina doprowadziła tam także wodę, jednak nie widać obecnie żadnych działań ze strony fundacji. Pan Dankowski zapytał, jakie były faktyczne wydatki na opiekę na zwierzętami. Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że w ubiegłym roku było to około 45tys.zł. Pan Dankowski powiedział, że gdyby tą kwotę przekazać fundacji to Gmina miałaby spokój z psami. Kierownik Referatu Gkr stwierdził, że najpierw musi być schronisko. Pan Drogowski powiedział, że sugerował, aby w sprawę utworzenia zaangażować wszystkie gminy powiatu. Kierownik Referatu Gkr dodał, że niestety ościenne gminy nie przystąpiły do tego tematu. Pan Dudek powiedział, że prezes fundacji chciała, żeby Gmina przygotowała całą infrastrukturę schroniska i jeszcze dokładała do jego utrzymania, Gmina ze swojej strony zrobiła swoje, teraz inicjatywa należy do Fundacji.       

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim. Nadmienił, że sprawa dotyczy dwóch działek niezabudowanych położonych w strefie inwestycyjnej.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad.8. Pan Tomas poinformował zaproszonych gości, że kwestią do rozwiązania jest temat wody gromadzonej podczas opadów na płycie targowiska miejskiego, ten problem jest często poruszany przez radnych. Komisja chciałaby również wiedzieć, co jest przyczyną zaniżeń występujących na płycie. Przedtem usłyszał od inspektora nadzoru, że powodem było użycie niewłaściwej zacieraczki jedno, a nie dwutalerzowej. Pan Tomas zapytał, jak można rozwiązać problem zalegającej wody. Przypomniał, że dyskusja na ten temat toczyła się już ubiegłym roku, geodeci stwierdzili, że posadzka jest wykonana zgodnie ze sztuką budowlaną. Pan Krakowiak potwierdził, że pewne minimalne zagłębienia, zaniżenia rzeczywiście tam występują. Dodał, że trudno jest wylać idealnie równą powierzchnię. Wyrównanie tych zagłębień nie rozwiąże problemu przy zacinającym deszczu i ruchu powietrza, woda nie będzie spływać po równej powierzchni. Jego zdaniem na wylany beton powinno się ułożyć wyprofilowany podsypką polbruk, tak aby woda spływała na zewnątrz. Pan Tomas stwierdził,  że przy 1tys. ułożenie polbruku kosztowałoby około 50tys.zł. a może nawet 100tys.zł., byłby to spory wydatek. Być może rozwiązaniem byłoby wprowadzenie sączków, które odprowadzałyby wodę. Pan Krakowiak powiedział, że jest to bardzo podmokły teren, jeśli zrobi się tam otwory, to można uszkodzić izolację, co może przynieść efekt odwrotny od spodziewanego. Pan Sienkiewicz powiedział, że poziom wody gruntowej jest na metrze głębokości, podsypki jest 30cm., ona na pewno wchłonęłaby wodę, jakieś rozwiązanie można zrobić w jakimś miejscu, zagłębienia wg geodetów dochodzą do 15 milimetrów. Można zrobić ewentualnie otwory w miejscach gdzie jest najwięcej wody i potem obserwować,  co będzie dalej się działo. Na pewno jednak nie uda się uniknąć sytuacji, że posadzka będzie mokra, bo wiata jest wysoka i na targowisko będą padać zacinające deszcze. Z tego względu poprawę przyniosłoby obniżenie wiaty. Pan Tomas powiedział, że na pewno obecnie trzeba poszukać najtańszego rozwiązania problemu. Dlatego można zacząć od nawiercenia jednego zagłębienia i poczekać, co z tego wyniknie. Jeśli efekt byłby odwrotny, to można w każdej chwili dokonać uszczelnienia, aby nie wybijała woda gruntowa. Dlatego jest zdania, że można zacząć od jednego największego zagłębienia i czekać na efekty. Pan Tomas dodał, że błędem było zaprojektowanie posadzki bez spadu. Pan Mikicki powiedział, że w pierwszej wersji posadzka miała być polbrukowa, tam materiał wchłonąłby wodę. Pan Dankowski stwierdził, że polbruk zawsze można by poprawić, a betonu już nie. Pan Sienkiewicz powiedział, że obecna płyta technicznie jest fundamentem, a nie posadzką, na tym fundamencie powinna być wykonana prawidłowa posadzka, jednak wtedy koszty byłyby znacznie wyższe. Pan Tomas poinformował, że była także propozycja jednego z radnych, aby obudować wiatę. Jego zdaniem zeszpeciłoby to obiekt, ponadto gdyby to był plastik to mogłoby dojść do uszkodzeń, dewastacji. Pan Krakowiak dodał, że obudowa spowodowałaby w lecie temperaturę trudną do wytrzymania. Pan Dankowski zapytał, czy wywiercone otwory nie będą się rozwierały przez rozprężanie się ludu. Pan Sienkiewicz odpowiedział, że jest to beton zbrojony grubości 35cm., nie powinno być problemów. Pan Dankowski zapytał, jakiej długości byłyby nawiercenia. Pan Sienkiewicz odpowiedział, że należy się przebić do podsypki, czyli na grubość betonu. Pan Tomas zapytał, ile jest najgłębszych zaniżeń. Pan Sienkiewicz odpowiedział, że najgorzej jest w czterech miejscach. Pan Dudek zapytał dlaczego nie został zaprojektowany spadek przy tak dużej powierzchni, przy płaskiej powierzchni woda zawsze będzie stała. Obecne robienie otworów jest utopią bo woda zbiera się w różnych miejscach, nieregularnie, otworów byłby bardzo duża ilość. Pan Mikicki odpowiedział, że nie przewidziano spadku, bo w pierwotnej wersji była zaprojektowana posadzka z polbruku, który wchłonąłby stojącą wodę. W przypadku natomiast betonowej posadzki zupełnie zmieniają się możliwości absorpcji wody. Pan Dudek zapytał, dlaczego nie zostało to uwzględnione. Pan Mikicki odpowiedział, że dalszą część projektu prowadził Pan Sienkiewicz. Pan Sienkiewicz powiedział, że w projekcie architektonicznym była posadzka bez spadku, tak samo jak płyta fundamentowa, jako element projektu architektonicznego. Gdyby doszło do zmiany elementów związanych z architekturą i kubaturą to wchodziłoby w projekt zamienny, dlatego nie doszło do zmiany. Dodał, że podsypka piaskowo – cementowa pod polbrukiem nie wchłonie wilgoci, można przekonać się na przykładzie dróg. Pan Maziarz powiedział, że problem z targowiskiem był omawiany na zarządzie osiedla, także komentują go mieszkańcy. Jego zdaniem niepotrzebne było wykonanie tak wysokiej wiaty, daje to dodatkową możliwość zacieków, niepotrzebnie na posadzce zbiera się duża ilość wody. Jeśli chodzi o spadek, to dawałby on także większe możliwości utrzymania czystości, woda używana do mycia szybko by ściekła. Tak jak jest obecnie nie może być, trzeba to naprawić, może nawet ponieść jakieś większe koszty. Pan Tomas stwierdził, że obecnie stoi się przed faktem dokonanym. Jego zdaniem Burmistrz powinien uzgodnić z wykonawcami i z inspektorem nadzoru, aby zastosować rozwiązanie zaproponowane dzisiaj na Komisji, nie byłby to duży nakład finansowy, do zadania należy przystąpić w okresie wiosennym. 
Komisja niejednogłośnie opowiedziała się za propozycją Pana Tomasa (4 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”).                                             

Ad.9. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji opinię prawną w sprawie wniosku o odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty z tytułu wykupu lokalu komunalnego. Powiedział, że z opinii wynika możliwość odstąpienia, w drodze uchwały Rady Miejskiej przygotowanej przez Burmistrza, od żądania zwrotu bonifikaty z tytułu wykupu lokalu komunalnego w związku z jego sprzedażą w okresie wcześniejszym niż 5 lat od jego nabycia. 

Pan Tomas powiedział, że jest przeciwny odstąpieniu od żądania zwrotu bonifikaty. Jego zdaniem wnioskodawca sprzedał mieszkanie z zyskiem, taka osoba nie powinna się tłumaczyć nieznajomością przepisów, powinna je znać. Uważa, że kwota jest spora i powinno się dbać o budżet, inni młodzi mieszkańcy również biorą kredyty komercyjne na zakup mieszkań. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że wnioskodawca załączył faktury w wysokości 22tys.zł., które przeznaczył na zakup później sprzedanego mieszkania. Pan Tomas poddał pod głosowanie możliwość odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty.     
Wyniki głosowania – 2 głosy „za” odstąpieniem od żądania zwrotu bonifikaty, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i 2 głosach „przeciwnych”. 

Ad.10. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pani ………… w sprawie kupna dzierżawionej działki Nr 411 we Włościborzu. Nadmienił, że wniosek został zaopiniowany pozytywnie przez tamtejszą Radę Sołecką.        

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek.   

Ad.11. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pani ………… w sprawie wykupu najmowanego gminnego lokalu mieszkalnego przy ulicy Osiedle Słowackiego 3/9.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek.   

Ad.12. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji wniosek Burmistrza o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie za 2015r. dla Pana Ryszarda Szczepańskiego „Wyroby Betonowe”.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek. 

Ad.13. Komisja przystąpiła do wypracowania zmian zasad przyznawania budżetu obywatelskiego. 

Komisja, odnosząc się do propozycji pozostałych Komisji Rady Miejskiej, wypracowała w drodze głosowania poniższe propozycje w sprawie zasad przyznawania budżetu obywatelskiego: 

 1. możliwość ograniczenia wieku głosujących – wnioski mogą składać  oraz głosować osoby od 16 lat (3 głosy „za” przy 2 głosach „przeciwnych”); 

2. sposób głosowania – pozostawić na dotychczasowych zasadach tj. poprzez przyniesienie ankiety do sekretariatu UM, przesłanie pocztą lub zwyczajowo poprzez sołtysów lub świetlice wiejskie, głosowanie osobiste obniżyłoby frekwencję (jednogłośnie pozytywnie);

3. przydział budżetu obywatelskiego w jednym roku na wieś, w drugim na miasto albo procentowy podział na teren miejski i tereny wiejskie (jednogłośnie negatywnie);

4. ewentualne zwiększenie budżetu obywatelskiego w 2017r., w miarę posiadanych środków budżetowych (jednogłośnie pozytywnie); 

5. ogólnodostępność – zadanie zrealizowane z budżetu obywatelskiego powinno być dostępne dla mieszkańców (jednogłośnie pozytywnie);   

6. wykluczenie gminnych jednostek organizacyjnych – środki z budżetu obywatelskiego nie powinny być przeznaczane na rzecz tych jednostek (jednogłośnie pozytywnie); 

7. zakaz sztucznego łączenia zadań – np. zakaz zakupu komputerów do kilku świetlic wiejskich, ale możliwość dopuszczenia np. drobnego remontu dróg przebiegających przez więcej niż jedno sołectwo (jednogłośnie pozytywnie); 
Ad.14. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji. 
 - stan barierek i trylinki na ulicy Komierowskiej - Kierownik Referatu Gkr poinformował, że chociaż częściowe uzupełnienie trylinki będzie zrealizowane, gdy nastąpi poprawa warunków pogodowych; 

- Pan Drogowski odnośnie prawidłowego zimowego utrzymania dróg powiedział, że Komisja Budżetu i Handlu zaproponowała, aby pracownicy Urzędu spotkali się w tej sprawie z zarządcami poszczególnych dróg. Komisja Budżetu i Handlu zaproponowała np. możliwość odśnieżania dróg każdej kategorii przez służby gminne za odpowiednia odpłatnością ze strony zarządców. Ponadto Komisja Budżetu i Handlu zwróciła uwagę na konieczność prawidłowego posypywania piaskiem przy budynku Urzędu Miejskiego, należy ustalić kto jest za to odpowiedzialny i to realizować. Kierownik Referatu Gkr na pierwszą sugestię odpowiedział,  że takie spotkanie można zorganizować w późniejszym czasie. Pan Tomas zwrócił się do Kierownika Referatu Gkr, aby zwrócić większa uwagę na konieczność posypywania dróg gruntowych podczas roztopów, praktycznie powstawały lodowiska;      

- wyrównanie po odwilży dwóch, trzech zagłębień na jezdni na ulicy Nowy Rynek – Kierownik Referatu Gkr poinformował,  że zadanie było realizowane, ale ponownie pojawiły się nowe nierówności;                        

- sukcesywne sprawdzanie, czy jest piasek w skrzynkach - Kierownik Referatu Gkr poinformował, że wydał dyspozycję pracownikom gospodarczym o sprawdzenie skrzynek i uzupełnienie piasku;  

- możliwość umiejscowienia jednego punktu świetlnego na końcu ulicy Komierowskiej (brak słupa) - Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że obecnie jest przeprowadzana inwentaryzacja, to zadanie jest w niej ujęte, inwentaryzacja zostanie przekazana do weryfikacji przez Eneę; 

- rozpoznanie możliwości wyłączania oświetlenia na molo w godzinach nocnych w sezonie zimowym, przyniosłoby to oszczędności - Kierownik Referatu Gkr poinformował, że nie rozpoznał sprawy molo, rozpoznaje natomiast, czy można chociaż na kilka godzin wyłączyć lampy na promenadzie np. od 24.00 do 4.00. Pan Drogowski powiedział, że należy zastanowić się nad zamontowaniem energooszczędnych żarówek, byłoby to korzystniejsze rozwiązanie niż montowanie czasowych wyłączników; 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   

Ad.15. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu styczniu br.   
Ad.16. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas przypomniał Kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o konieczności wycięcia tzw. „suszek” oraz samosiejek w lesie gminnym znajdującym się w pobliżu piekarni przy ulicy Reymonta; 

- Pan Tomas zawnioskował o ustawienie na ulicy Kolejowej znaku zakazu zatrzymywania się i postoju dla samochodów ciężarowych. Obecnie jedna z firm zrobiła tam prywatny parking, miejsce to jest zaśmiecane przez kierowców parkujących tam samochodów. W tej sprawie można napisać pismo do zarządcy drogi o wyrażenie zgody na postawienie znaku, opisując jednocześnie sytuację, jaka ma obecnie miejsce na ulicy Kolejowej;       

- Pan Maziarz poinformował, że Zarząd Osiedla Nr 1 poruszył temat ogólnodostępnego pomostu przy posesji Pana ………….. Pomost został wyremontowany, tymczasem ma on być podobno rozebrany z powodu braku dokumentacji na jego postawienie. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego wyjaśniła, że Najwyższa Izba Kontroli skontrolowała Jezioro Sępoleńskie, zakwestionowano pomosty wybudowane bez dokumentacji. Pomost został prawdopodobnie wybudowany w latach 70 – tych. Obecnie trwa postępowanie wyjaśniające prowadzone przez inspektora nadzoru budowlanego i Starostwo Powiatowe w sprawie legalności wybudowania tego pomostu, uznano że jeśli pomost przylega do działki gminnej, to jego właścicielem jest Gmina. Legalizacja pomostu to określone koszty, urząd wystąpił do zarządu osiedla o opinię w sprawie społecznej użyteczności pomostu, trwa w tej sprawie procedura, nie można mówić że pomost zostanie rozebrany;  

- Pan Dudek nawiązał do przeprowadzonej dyskusji na temat targowiska miejskiego. Zawnioskował o pociągnięcie do odpowiedzialności sądowej osoby winnej za obecny stan rzeczy na targowisku. Dodał, że jeśli jego wniosek nie uzyska poparcia Komisji to taki wniosek złoży podczas Sesji Rady Miejskiej. Stwierdził, że doprowadzenie do prawidłowego stanu targowiska nie powinno być wykonane ze środków publicznych, koszty powinna ponieść osoba odpowiedzialna za obecny stan; 

- Pan Dankowski powiedział, że pomimo zapewnień Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa nadal nie jest ustawiony znak ograniczający prędkość od strony Kawli przed łukiem, przy wyjeździe z ulicy Wyspiańskiego na ulicę Targową. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że taką informację uzyskał z zarządu dróg. Kierownik Referatu Gkr dodał, że w tej sprawie ponownie skontaktuje się z zarządem drogowym;     

- Pan Dankowski zapytał o przeznaczenie kamieni wysypanych na ulicy Targowej, kamieni ubywa. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że rozpozna tą sprawę;           

- Pan Dankowski powrócił do sprawy zapadającej się nawierzchni na ulicy Wyspiańskiego obok posesji Pana …………... Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że nawierzchnia uległa obniżeniu prawdopodobnie z powodu przeprowadzonych prac kanalizacyjnych. Pan Dankowski zasugerował, żeby poprawić nawierzchnię przy okazji budowy ulicy Małcużyńskiego, bo jest to właśnie skrzyżowanie z tą ulicą;

- Pani Miczko powróciła do sprawy konieczności naprawy chodnika przy skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego i Hallera, chodnik zapada się coraz bardziej; 

- Pani Miczko zapytała, kiedy zostaną wypoziomowane studzienki na ulicy Sienkiewicza;  

- Pani Miczko zapytała, kto w tym roku będzie odpowiadał za zieleń miejską. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że Zakład Transportu i Usług.        


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                    Przewodniczący Komisji 

                                                                                                             Janusz Tomas 

protokołował:

Tomasz Dix 
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