Protokół 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 29 marca 2016r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim-Dariusz Krakowiak;

2. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 w Sępólnie Krajeńskim- Stanisław Gustyn. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej Janusz Tomas, który powitał zebranych.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnił, że na przetarg w sprawie odbioru odpadów dla nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady, Gmina miała przeznaczone ok. 100 tys. zł. Dodał, że do Gminy wpłynęła jedna oferta na sumę 404 tys. zł. Powiedział, że niestety Gmina nie posiada takiej kwoty i przetarg musiał  zostać rozstrzygnięty negatywnie. Dodał, że odbyło się spotkanie ze wszystkimi Przewodniczącymi Komisji, Burmistrzem Sępólna Krajeńskiego i Prezesem ZGK, na którym została podjęta decyzja, że zostanie przedłużone czasowe wdrażanie tej uchwały, miała mieć moc obowiązującą od 1 kwietnia 2016 r., ale jest stanowisko aby cały system wszedł w życie z dniem 1 stycznia 2017 roku. Kierownik Referatu Gkr stwierdził, że powinno odbyć się kolejne posiedzenie na temat omówienia regulaminu i wysokości stawek. Pan Herder zapytał,  czy regulamin o wywozie ustala Komisja, czy jest to z góry ustalone przez Ministerstwo. Dodał, że na Komisji była mowa, że na pojemniki 60 litrowe mają być składane deklaracje. Po złożeniu takiej deklaracji otrzymał informację, że trzeba składać deklarację co miesiąc, dodał że nie rozumie takiej sytuacji. Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że jest to całkiem inna sprawa niż dzisiejsze posiedzenie. Pan Tomas powiedział, że dzisiaj Komisje powinny podjąć decyzję, czy zgadzają się na przesunięcie terminu, ponieważ powinno zostać to przyjęte na najbliższej sesji RM. Dodał, że jego zdaniem gdzieś został popełniony błąd, bo nawet gdyby Gmina miała kwotę 404 tys. zł. to ona i tak by nie starczyła. Obecnie trzeba jeszcze raz przeanalizować zasady wywozu odpadów z terenów niezamieszkałych, należy wszystko na spokojnie wyliczyć, będzie czas do końca roku. Dodał, że pierwszym błędem było to że w obradach nie uczestniczył Prezes ZGK. Pan Tomas poddał pod głosowanie możliwość objęcia systemem gospodarowania odpadami komunalnymi terenów niezamieszkałych od dnia 1 stycznia 2017r.
Komisje zaopiniowały niejednogłośnie pozytywnie możliwość objęcia systemem gospodarowania odpadami komunalnymi terenów niezamieszkałych od dnia 1 stycznia 2017r.

(5 głosów „za” przy jednym głosie „przeciwnym”).  

Kierownik Referatu Gkr poinformował, że do miesiąca listopada br. Rada Miejska powinna przyjąć stawki za wywóz nieczystości z w/w obszarów, ponadto na tej sesji należy zająć  się również stawkami dla osób fizycznych. Prezes ZGK powiedział, że dobrą sugestię zaproponowała Pani Skarbnik tj. aby stawki zostały wypracowane już po przetargach, by nie dochodziło do zbędnych nieporozumień. Pan Tomas stwierdził, że deklaracje, które spłynęły do Gminy pokażą jaka będzie skala wywożonych odpadów. Pan Herder zapytał, czy ZGK wywozi odpady biodegradowalne. Pan Krakowiak wyjaśnił, że z przedsiębiorstw nie są wywożone takie odpady. Dodał, że przedsiębiorcom musi być stworzona możliwość segregacji odpadów, wyjaśnił że gminy mogą przygotować system wywożenia odpadów zielonych w ten sposób, że można ograniczyć ilość np. do 120, 240 litrów, a resztę przedsiębiorca dostarczałby do wyznaczonego przez np. ZGK miejsca i w taki sposób koszty by były mniejsze. Pan Herder zapytał, czy ZGK wskaże kompostownik, do którego mieszkańcy mogliby przynosić odpady zielone. Prezes ZGK wyjaśnił, że to Gmina wskazuje takie miejsce składowania odpadów zielonych. Pan Drogowski w nawiązaniu do stawek za wywóz odpadów powiedział, że powinna być proporcjonalność w zależności od wielkości pojemnika, ceny wywozu powinny pokryć ponoszone koszty, te ceny powinny być ustalane po przetargu, aby wiedzieć na ile starczy środków. Ponadto powinna być podana przybliżona ilość nieczystości. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że z deklaracji które wpłynęły za okres 8 miesięcy suma zadeklarowanych odpadów opiewała na kwotę około 200 tys. zł. Jeżeli na posesji nie są wytwarzane odpady stałe w ilości 60 lub 120 litrów w  ciągu miesiąca, to należy zgłosić się do Urzędu i wpisać w deklaracji  wywóz pojemnika  co dwa lub trzy miesiące. 
Po wyczerpaniu dyskusji prowadzący obrady zakończył posiedzenie. 

                                                                                                   Przewodniczący Komisji 

                                                                                              Gospodarki Komunalnej (…) 

                                                                                                         Janusz Tomas     
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