Protokół Nr 21/2016

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 14 kwietnia 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;  
2. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – Stanisław Gustyn; 

3. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak;
4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera;

5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;   

2. Informacja dot. funkcjonowania ujęć wody, oczyszczalni ścieków, urządzeń przepompowni oraz składowiska odpadów; 

3. Informacja w zakresie propozycji stawek za wywóz odpadów z terenów niezamieszkałych;   

4. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2015r.; 

5. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim; 

6. Opinia w sprawie wniosku o wykup działek przy ulicy Rzecznej;  

7. Opinia w sprawie wniosku o przekazanie w użytkowanie pasa gruntu znajdującego się przy ulicy Szkolnej; 

8. Opinia w sprawie wniosku o umożliwienie wjazdu samochodu dostawczego na ulicę Krzyżową; 

9. Opinia w sprawie wniosku o zamianę gruntów w Lutówku;

10. Opinia w sprawie możliwości wykupu części działki na poszerzenie pasa drogowego;

11. Stanowisko Komisji w sprawie wniosku radnego Lesinskiego;    

12. Stanowisko Komisji w sprawie interpelacji radnego Wargina; 
13. Informacja o działaniach podjętych w sprawie wniosku radnego Tomasa;  
14. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej;     

15. Informacja w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji; 

16. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

17. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Na wstępie Pan Tomas, w związku z zamiarem wybudowania przez firmę Strabag wytwórni masy bitumicznej zaproponował, aby na majowej lub czerwcowej Sesji Rady Miejskiej wprowadzić punkt, z udziałem przedstawicieli firmy, dotyczący omówienia ewentualnych negatywnych skutków tej inwestycji dla środowiska. Jego zdaniem tym tematem powinna się także zainteresować Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej. Pan Dudek zaproponował, aby zorganizować wyjazd radnych do Paterka celem zapoznania się z zasadami funkcjonowania tamtejszej wytwórni masy bitumicznej.        

Komisja zaakceptowała jednogłośnie pozytywnie w/w propozycję. 

Ad.2. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej przedstawił Komisji informację w zakresie funkcjonowania ujęć wody, oczyszczalni ścieków, urządzeń przepompowni oraz składowiska odpadów (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Poinformował również, że na uroczyste otwarcie zmodernizowanej oczyszczalni ścieków zostaną zaproszeni wszyscy radni. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   

W tym punkcie Pan Dudek, w nawiązaniu do ustaleń z poprzedniego posiedzenia Komisji, zwrócił się do Prezesa Zakładu Gospodarki Komunalnej o przygotowanie na następne posiedzenie informacji wyszczególniającej składniki jakie zawiera cena abonamentu za posiadanie licznika do odczytu pomiaru zużycia wody. Pan Maziarz zwrócił się do Pana Krakowiaka, jeśliby posiadał odpowiedni materiał, aby doprowadził do zasypania nierówności znajdujących się na placu zabaw przy ulicy Krasickiego. 

Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa rozdał radnym, celem dokonania analizy, propozycje Urzędu w zakresie wysokości stawek za wywóz odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych. Komisja postanowiła, że temat zostanie ponownie podjęty na kolejnym posiedzeniu w miesiącu maju. Pan Tomas zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przygotowanie na to posiedzenie informacji w zakresie ilości deklaracji, które spłyną do końca miesiąca kwietnia br., ilości odpadów jakie deklarują przedsiębiorcy w rozbiciu na segregowane i niesegregowane, oraz ilości przedsiębiorców, którzy deklarują, że nie produkują odpadów. Zwrócił się również o przedstawienie cen składowania odpadów.                    

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015r. (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Komisja zaopiniowała jednogłośnie przedstawione sprawozdanie, a tym samym wykonanie budżetu Gminy za 2015r. 

Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim (dotyczy działki nr 527/1 z przeznaczeniem na pole namiotowe).

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały). 

Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pana Romana Lewandowskiego o wykup dzierżawionych działek nr 62 i 63 położonych w Sępólnie Krajeńskim przy ulicy Rzecznej. Nadmienił, że wniosek został zaopiniowany pozytywnie przez Zarząd Osiedla Nr 2. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek. 

Ad.7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek MK INVEST DEWELOPER sp. z o.o. o przekazanie w użytkowanie pasa gruntu znajdującego się pomiędzy garażami i działką nr 609/20, będącą własnością spółki, położoną  przy ulicy Szkolnej w Sępólnie Krajeńskim. Kierownik Referatu Gkr nadmienił, że Zarząd Osiedla Nr 2 zasugerował uzyskanie w tej sprawie zgody właścicieli garaży i wspólnoty mieszkaniowej ulicy Szkolnej 3 – 5, zgoda taka nie została uzyskana. 

Komisja po przeprowadzeniu wizji lokalnej zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie negatywnie.         
Ad.8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Prosiaczek sp. z o.o. o umożliwienie wjazdu samochodu dostawczego z ulicy Hallera w ulicę Krzyżową celem dostawy towarów do sklepu firmowego. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że wnioskodawca zwraca się o umożliwienie parkowania na samym wjeździe, co spowoduje jego zastawienie na czas rozładunku towaru. Wobec powyższego zaproponował, aby parkowanie odbywało się na dotychczasowych zasadach, na pobliskim parkingu.       

Komisja zaakceptowała w/w propozycję. 

Ad.9. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pana ………. o możliwość zamiany działek nr 145/12 i nr 9/5 położonych w Lutówku, będących jego własnością na działkę gminną nr 25. Nadmienił, że wniosek został zaopiniowany negatywnie przez Radę Sołecką Lutówka.   
Komisja jednogłośnie podtrzymała stanowisko Rady Soleckiej w tej sprawie. 

Ad.10. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pana ………… o wykup przez Gminę części jego działki nr 477/8 położonej w Lutowie. 

Komisja skierowała wniosek do zaopiniowania przez Radę Sołecką Lutowa. 

Ad.11. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że wniosek Radnego Lesinskiego wysunięty podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu, przekazany do rozpatrzenia przez Komisję Gospodarki Komunalnej (…) został zrealizowany. Dotyczył ustawienia barierek uchronnych nas parkingu przy Inkubatorze Przedsiębiorczości. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.12. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji interpelację Radnego Wargina wysunięty podczas Sesji Rady Miejskiej w sprawie omówienia na jednej z sesji tematu związanego ze sprawozdaniami z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych tj. ZGK Sp. z o.o. i ZTiU Sp. z o.o.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawioną interpelację.       

Ad.13. Pan Tomas poinformował, że uczestniczył w spotkaniu w Starostwie Powiatowym odnośnie swojego wniosku wysuniętego podczas Sesji Rady Miejskiej w sprawie umożliwienia zatrzymywania się samochodów do 5 minut w zatoce autobusowej obok Zespołu Szkół Nr 1 przy ulicy Wojska Polskiego. Nadmienił, że pomimo pierwotnego braku zgody Starostwa na powyższe rozwiązanie, będą w tej sprawie prowadzone dalsze rozmowy. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.             

Ad.14. Komisja, w związku niepełnymi informacjami przedstawionymi przez Inspektora Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej dot. przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej postanowiła, że powróci do tematu na swoim kolejnym posiedzeniu. 

Ad.15. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji. 

- wysoki stan wody w rzece powoduje wymycie przyczółków pod mostem – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Toruniu zamierza wybudować kaskadę utrzymującą poziom wody w jeziorze, pozwalającą na swobodny przepływ wody w rzece. W sprawie naprawy przyczółków będą natomiast prowadzone rozmowy z właścicielem obiektu czyli GDDKiA;             
- Pan Dudek zapytał, jakie są plany w zakresie prawidłowego oświetlenia przejść dla pieszych w mieście. Wiele przejść jest nie oświetlonych, co stwarza duże niebezpieczeństwo w ruchu drogowym. Kierownik Referatu Gkr, że obecnie jest prowadzona inwentaryzacja oświetlenia na przejściach, a następnie będą kontynuowane rozmowy z Eneą w zakresie wypracowania optymalnego rozwiązania w zakresie oświetlenia przejść;   

- Pani Miczko zawnioskowała o naprawę rynny na budynku SPAMEDU od strony Urzędu,  gdy pada deszcz jest zalewana cała ściana. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że naprawa została zlecona;

- Pani Miczko stwierdziła konieczność naprawy zapadającego się polbruku na ulicy Krótkiej, przy padającym deszczu zbiera się tam woda. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że sprawa została przekazana do Zakładu Transportu i Usług;

- Pan Dudek dodał, że na molo na pomoście przy barierce od strony amfiteatru dochodzi do wypłukiwania i zapadania się  polbruku. Jest tam zapadnięcie około ½ m2. 
Kierownik Referatu Gkr poinformował, że polbruk został naprawiony.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.16. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu marcu br. 
Ad.17. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Dudek zasugerował ustawienie progów zwalniających na drodze przy terenach przemysłowych, są tam urządzane regularne wyścigi samochodów. Komisja zasugerowała wystąpienie do Komendy Powiatowej Policji o częstsze monitorowanie tego terenu przez funkcjonariuszy; 

- Pan Dudek stwierdził, że dla wszystkich nowopowstałych działek powinno się zapewnić możliwość przyszłościowego przyłączenia do kanalizacji wodociągowej i sanitarnej. Komisja zasugerowała, aby Pan Dudek wystąpił z takim wnioskiem podczas Sesji Rady Miejskiej; 

- Pan Dankowski zapytał o sprawę zakupu rur dla Pana Wolskiego. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że rury nie zostały zakupione, natomiast zostało zlecone przedłużenie kanalizacji deszczowej, gdyż jej wylot znajduje się na działce należącej do Parafii.                      

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                     Przewodniczący Komisji 

                                                                                                              Janusz Tomas        

protokołował:

Tomasz Dix  
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