Protokół Nr 21/2020
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 17 lutego 2020r.  


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Radna – Anna Miczko; 
3. Radny – Antoni Dolny; 
4. Radny – Zdzisław Grzeca; 
5. Radna – Barbara Szlezer; 
6. Radna – Lucyna Pająk;  
7. Radny – Artur Juhnke; 
8. Radny Mateusz Oelberg; 
9. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
10. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 
11. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
12. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
13. [bookmark: _Hlk32836542]Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Wiesława Daroń; 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Sieg, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

[bookmark: _Hlk508881137]
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Opinia w sprawę stawki za wywóz odpadów komunalnych;   
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

[bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653][bookmark: _Hlk534959192]W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Pan Sieg przypomniał, że istnieje propozycja z urzędu stawki za wywóz odpadów segregowanych w  wysokości 23zł. od osoby oraz 22zł. w przypadku osób zamieszkujących budownictwo jednorodzinne, które będą kompostowały odpady biodegradowalne. Przypomniał także, że Komisja Gospodarki Komunalnej opowiedziała się za stawką w wysokości 22zł. pomniejszoną o 2zł. w przypadku kompostowania.    
Skarbnik Gminy poinformowała, że do przetargu wpłynęła jedna oferta, szacunkowa kwota  odbioru i zagospodarowania odpadów wynosi 2.491.306,97zl. na okres od 1 maja do 31 grudnia 2020r., natomiast I kwartał został skalkulowany jeszcze na poprzednich zasadach i wynosi 565.678,90zł. nadmieniła, że dochodzą do tego koszty utrzymania PSZOK, zatrudnienia na 1/5 etatu, koszty pocztowe i windykacji, zakupu materiałów biurowych i prowadzenia akcji informacyjnych i szkoleniowych, a także planowany koszt w wysokości 100tys.zł.wynikający z niepłacenia opłat. Łącznie daje to kwotę 3.343.700zł. Dodała, ze po skalkulowaniu stawek proponuje się opłatę w wysokości 23zł. od osoby minus 1zł. za kompostowanie. Proponuje się także wprowadzenie dwukrotności opłaty dla osób niesegregujących odpadów.    
Pan Szwarc powiedział, że jego zdaniem gdyby ulga za kompostowanie została podniesiona do 2zł., to zachęciłoby to większą ilość osób, a w tym przypadku zmniejszyłyby się koszty wywozu odpadów biodegradowalnych. Pan Tomas stwierdził, czy ulga będzie wynosiła 1 czy 2zł. to i tak będzie to dla mieszkańców miasta nieopłacalne. Dodał, że jeśli chodzi o te odpady to należałoby także ograniczyć ich odbiór, bo zna przypadki gdzie tych odpadów jest wystawianych bardzo dużo. Pan Grzeca powiedział, że ustawa nakazuje odbiór tych odpadów i nie można ograniczać ilości ich odbioru. Pani Pająk zapytała, czy istnieje możliwość odstawiania odpadów mieszanych do spalarni. Burmistrz odpowiedział, że spalarnia przyjmuje obecnie tylko odpady w Bydgoszczy i pobliskich miejscowości. Pani Miczko zapytała, czy będą kontrolowane osoby, które zadeklarują posiadanie kompostownika. Burmistrz odpowiedział, że w tym przypadku odbiorca dostanie informacje o nieodbieraniu odpadów biodegradowalnych z tej posesji. Pan Grzeca zapytał o kompostowanie przez mieszkańców bloków na terenach wiejskich. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że ustawa nie przewiduje możliwości wprowadzenia ulgi za kompostowanie dla mieszkańców zabudowy wielorodzinnej.   

Pan Sieg zaproponował przegłosowanie stawki 22zł. od osoby za odpady segregowane, ulgi 2zł. w przypadku kompostowania i naliczanie dwukrotności opłaty dla osób nieprowadzących segregacji.                             

Komisja zaopiniowała jednogłośnie w/w propozycję (4 członków Komisji obecnych podczas głosowania. W drugim głosowaniu, z udziałem wszystkich obecnych radnych opowiedziano się niejednogłośnie pozytywnie za w/w propozycją – 11 głosów „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się’).   

 
Ad.3. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy;

- Pan Juhnke zapytał Burmistrza o sytuację w Przedszkolu nr 1. Burmistrz odpowiedział, że oficjalne sygnały rodziców w tej sprawie wpłynęły w poprzednim tygodniu. Poinformował, że odbyło się spotkania dyrektora przedszkola z rodzicami, dzisiaj będzie miał protokół z tego spotkania. Dodał, że zwrócił się także do dyrektora przedszkola o przedstawienie pisemnych wyjaśnień. Po analizie dokumentacji, którą będzie posiadał, przeprowadzi spotkanie z rodzicami, a potem podejmie ewentualne decyzje; 

[bookmark: _GoBack]- Pani Miczko zasygnalizowała, że pomimo braku wywozu odpadów ZGK wystawił faktury właścicielom sklepów.        


 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  
	
	
                                                                                                Przewodniczący Komisji 
                                                                                                          Robert Sieg 
protokołował: 
Tomasz Dix 	
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