Protokół Nr 22/2016
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 5 maja 2016r.   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
2. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa- Julita Zwiefka; 

3. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego- Anna Sotkiewicz- Tumanik;
4. Przedstawiciel firmy Meritum Competence – Adam Bronisz; 

5. Zastępca Komendanta Powiatowego Powiatowej Policji - mł. insp. Paweł Zawada; 

6. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2- Stanisław Gustyn. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;   

2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia planu gospodarki niskoemisyjnej;     

3. Opinia Komisji w sprawie propozycji zmiany dofinansowania Powiatowej Komendy Policji; 

4. Informacja w zakresie sprzedaży i zakupu mienia komunalnego; 

5. Informacja w zakresie deklaracji dot. wywozu odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych; 

6. Opinia Komisji w sprawie wniosku o zakup nieruchomości gminnej położonej w Wałdowie;

7. Opinia Komisji w sprawie wniosku o wyrażenie zgody na termomodernizację części budynku przy ulicy Średniej 14; 

8. Opinia Komisji w sprawie wniosku o wykup lokalu mieszkalnego przy Osiedlu Leśnym 2/2;      

9. Opinia Komisji w sprawie sprawozdania finansowego Gminy;     

10. Informacja w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji;

11. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

12. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. przyjęcia gospodarki niskoemisyjnej. Omówienia zasad gospodarki niskoemisyjnej dokonał Pan Adam Bronisz. Poinformował Komisję, że plan gospodarki niskoemisyjnej nie jest wymagany prawnie, jednak wynika on ze zobowiązań kraju odnośnie zużycia energii i ograniczania emisji dwutlenku węgla oraz zwiększenia udziału energii ze źródeł odnawialnych. Na podstawie ustawy o efektywności energetycznej gmina w zakresie wykonywania swoich działaniach powinna stosować co najmniej dwa środki poprawy efektywności energetycznej. Plan został przesłany do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz do Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego z prośbą o odstąpienie od sporządzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, w tym zakresie została wydana pozytywna opinia.  Dodatkowo przez 21 dni odbywało się opiniowanie społeczne,  nie zgłoszono żadnych uwag. Pan Bronisz dodał, że dokument składa się z trzech części, część pierwsza opisuje obecny stan środowiska w gminie, część druga dot. inwentaryzacji emisji dwutlenku węgla z udziałem energii. W 2014r. roku w Gminie Sępólno Krajeńskie było to prawie 95 000 ton, największą jest emisja z budynków mieszkalnych. Trzecia główna część planu zawiera listę 114 zadań, do każdego z nich jest obliczona redukcja emisji dwutlenku węgla i zużycia energii po wykonaniu tego zadania, jeżeli zadania zostaną  wykonane to emisja dwutlenku węgla zmniejszy się. Pan Bronisz powiedział, że dokument jest potrzebny gminie po to, aby uzyskać dofinansowanie. W konkursach unijnych w zakresie efektywności energetycznej np. na wszelkiego rodzaju termomodernizacje, budowy ścieżek rowerowych czy oświetlenia ulicznego jednym z warunków jest posiadanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej, jeśli się go nie posiada to wniosek jest odrzucany lub też otrzymuje mniej punktów.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.
Ad. 3. Zastępca Komendanta Powiatowego Powiatowej Policji  przedstawił Komisji wniosek dot. propozycji zmiany dofinansowania Powiatowej Komendy Policji. Poinformował, że budżet policji jest niewystarczający na  zakup samochodu, dlatego od lat współpracuje się z samorządami, które go wspomagają. Wniosek jest spowodowany tym, że samochody policyjne szybko się zużywają i niektóre nie nadają się do prawidłowego wykorzystania. Przykładowo Daewoo Lanos jest wolniejszym samochodem, który nie nadaje się do pościgu  przestępców. Ponadto w jednym z pojazdów, KIA, jest do wymiany silnik, jeśli taki nie zostanie pozyskany, to pojazd zostanie poddany kasacji. Zastępca Komendanta zwrócił uwagę na to, że radiowozy są używane przez kilka osób, co powoduje ich większe zużycie, ponieważ każda osoba ma inny styl prowadzenia pojazdu. Przypomniał, że do chwili obecnej Gmina wspierała KPP w kwocie 27tys.zł. rocznie, z czego 25tys.zł. było przeznaczonych na dodatkowe patrole, a 2tys.zł. na paliwo. Obecnie KPP wnioskuje, aby z kwoty 27tys.zł środki w wysokości 18,5tys.zł. przeznaczyć na zakup samochodu, a resztę na dodatkowe patrole.   Wyjaśnił, że przeprowadzono w tej sprawie rozmowy z Burmistrzami i Wójtem z terenu naszego powiatu, ustalono, że w miarę możliwości samorządu wesprą zakup samochodu.  W przypadku Sępólna Krajeńskiego wsparcie byłoby tylko kwestią przesunięcia, inne gminy zadeklarowały następujące kwoty, Gmina Kamień Kraj. 5 tys. zł, Gmina Sośno 4 tys. zł, Gmina Więcbork 5 tys. zł, w ten sposób udałoby się pozyskać łącznie 14 tys. zł, przy dofinansowaniu 18,5 tys. zł dałoby 32,5 tys. zł, natomiast o resztę środków KPP wnioskowałaby do Komendy Wojewódzkiej, która w ubiegłym roku sfinansowała zakup nowego radiowozu. Pan Drogowski jako Przewodniczący Komisji Budżetu zwrócił uwagę, aby Komenda składała takie wnioski do budżetu w odpowiednim czasie, ponieważ takie środki w budżecie są uwzględnione, a żadnego wniosku ze strony policji nie było. Zapytał czy inne gminy nie dokładają się do dodatkowych patroli. Pan Zawada odpowiedział, że Gmina Sępólno Krajeńskie od lat najbardziej wspiera działania policji, inne samorządy swego czasu wspierały takie działania, potem to dofinansowanie się skończyło. Natomiast od tego roku pozostałe samorządy chcą również wspierać finansowo działania policji. Pan Dankowski zapytał, czy jest akceptacja związków zawodowych aby dokonać takiego przesunięcia. Pan Zawada odpowiedział, że nie jest wymagana akceptacja związków zawodowych w tym zakresie, jednak policja jest z nimi w stałym kontakcie i nie było żadnych sprzeciwów w tej sprawie. Zastępca KPP nadmienił, że dochodziły do niego sygnały ze związków zawodowych, że posiadane samochody szczególnie Lanos są zbyt wolne na wypadek pościgów. Pan Dudek wspomniał, że składał na poprzedniej Komisji wniosek o usytuowanie progów zwalniających w strefie przemysłowej, zasugerowano wystąpienie do KPP o częstsze patrole w tej strefie. Pan Zawada powiedział, że przydzieli takie zadania dla funkcjonariuszy policji, sytuacja  w strefie przemysłowej będzie kontrolowana. Pan Tomas przypomniał,  aby Komenda w przyszłym roku wniosek do budżetu złożyła w odpowiednim terminie. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie. 

Ad.4. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji informację z zakresu sprzedaży i zakupu mienia komunalnego. Poinformowała, że w okresie od 11.11.2014r. do 31.12.2015r. Gmina nabyła nieruchomości: przy ul. Chojnickiej w Sępólnie Krajeńskim na poszerzenie drogi, odbyło się to na zasadzie zamiany z działką w Niechorzu, w ten sposób Gmina nabyła działkę o powierzchni 981 m2, wartość gruntu wyceniono na 77 000 zł, taką samą wartość posiada działka w Niechorzu z tym że jej powierzchnia wynosi 3.900m2; grunt na ul. Niechorskiej na poszerzenie ulicy - 21 335 zł; grunt w Wiśniewie na poszerzenie drogi gminnej na kwotę 2 300 zł; w Sępólnie Krajeńskim przy ul. Przemysłowej, nieodpłatne nabycie od ANR w Bydgoszczy działek, które wyceniono na kwotę  16 250, 07 zł. Pan Tomas w związku z faktem dużej różnicy w wycenie działki przy ulicy Chojnickiej z zamienioną na nią działką w Niechorzu zawnioskował, aby na następnych posiedzeniach Komisji informować o wycenach poszczególnych działek, tak aby nie było niedomówień. Przedstawiła następnie Komisji działki, które Gmina zbyła tj. 3 działki na ul. Baczyńskiego pod garaże, z czego dwie po 17 m2 na kwotę 2740,53 zł, jedna 16m2 za 2579 zł; działka na powiększenie wjazdu do posesji na ul. Wodnej 14 m2 na kwotę 586 zł; działka na ul. Kościuszki za weterynarią na kwotę 113 160 zł; działka w Sępólnie Krajeńskim na uzupełnienie 5 m2 na kwotę 276 zł; działka w Wiśniewie wykupiona przez dzierżawcę na kwotę 84 940 zł; w Iłowie rów melioracyjny w kwocie 460 zł, w Niechorzu zamieniona działka na kwotę 77 tys. zł; w Iłowie w kwocie 34 800 zł działka przy remizie wykupiona przez najemcę; grunty rolne na uzupełnienie działki w Wysokiej Krajeńskiej na kwotę 11 tys. zł; we Włościborzu grunt rolny za 7 tys. zł oraz nieodpłatne przekazanie na rzecz Agencji Nieruchomości Rolnych nieużytkowanych gruntów nauczycielskich. Sprzedano także lokal mieszkalny na starych zasadach przy ul. Hallera 26 za kwotę 15 200 zł oraz lokal w przetargu przy ul. Sienkiewicza 69 na kwotę 34 744 zł. Dodała, że również dokonano dwa przekształcenia z użytkowania wieczystego na własność na kwotę 2 tys. zł i 9 tys. zł.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad.5. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji informację w zakresie deklaracji dot. wywozu odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych. Poinformowała, że z Centralnego Rejestru Działalności Gospodarczej zewidencjonowano 534 przedsiębiorców w mieście i 165 na wsiach. 176 przedsiębiorców w mieście  i 69 na wsiach złożyło oświadczenie o nie wytwarzaniu odpadów w związku z prowadzoną działalnością np. transportową. Spośród wszystkich przedsiębiorców ujętych w Centralnym Rejestrze Działalności Gospodarczej 80 przedsiębiorców w mieście i 38 na wsi nie złożyło deklaracji. Z przedsiębiorców (dotyczy to także innych obszarów niezamieszkałych np. właścicieli domków letniskowych), którzy złożyli deklaracje, 159 w mieście i 36 na wsi zadeklarowało zbiórkę odpadów selektywnych, natomiast na zbiórkę odpadów nieselektywnych 119 w mieście i 22 na wsi. Zadeklarowana ilość odpadów w litrach tj. w mieście wynosi 2 311 020 l na kwotę 248 305 zł, na wsi 258 780 l na kwotę 29 917, 50 zł, co daje na całą Gminę koszt wywozu 278 222, 50 zł przy złożonych deklaracjach. Pan Tomas zapytał czy jest to koszt roczny czy miesięczny. Pani Zwiefka powiedziała, że jest to koszt roczny. Pan Tomas zapytał jak ma się ilość zadeklarowanych odpadów w stosunku do przetargu. Pani Zwiefka powiedziała, że kwota z przetargu wynosiła 405 tys. zł, natomiast kwota jaka została zebrana z deklaracji to 278 222,50 zł, jednak deklaracje nadal napływają. Pan Tomas zapytał, czy dokonano analizy podmiotów pod względem ilości odpadów możliwych do wyprodukowania, ponieważ nie może być tak, że nie wytwarza się śmieci, także w przypadku prowadzonej działalności związanej z transportem nawet uprzątnięcie samochodu powoduje wytwarzanie śmieci. Pan Drogowski podzielił to zdanie, każdy wytwarza, choćby minimalną ilość odpadów i taką ilość można określić. Pani Zwiefka powiedziała, że oświadczenia są składane pod odpowiedzialnością karną. Pan Dankowski powiedział, że w przypadku nie deklarowania odpadów należy się powołać na ryczałty. Pan Tomas zapytał, jakiego typu przedsiębiorcy, oprócz kierowców, nie deklarują odpadów. Pani Zwiefka odpowiedziała, że są to także właściciele domków letniskowych, ale musiałaby dotrzeć do tych informacji. Pan Tomas zwrócił się, aby na następne posiedzenie przygotować takie informacje, aby zastanowić się nad celowością lub niecelowością ewentualnego wprowadzenia ryczałtu. Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.6. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji wniosek o zakup nieruchomości gminnej (działka nr 545/1) położonej w Wałdowie. Poinformowała, że z wnioskiem zwrócił się właściciel gorzelni w Wałdowie posiadający przylegle działki. Celem zakupu jest poprawienie warunków zagospodarowania. Dodała, że jest to działka obok  kościoła, Proboszcz wycofał się z jej zakupu. Nadmieniła, że wniosek został zaopiniowany pozytywnie przez Radę Sołecką. 
Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie. 

Ad.7. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji wniosek o wyrażenie zgody na termomodernizację części budynku przy ulicy Średniej 14. 
Komisja zaoponowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie. 

Ad.8. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji wniosek  o wykup komunalnego lokalu mieszkalnego przy Osiedlu Leśnym 2/2. Nadmieniła, że wnioskodawca nie posiada zaległości czynszowych. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie.    

Ad.9. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu Gminy za 2015r. Poinformowała, że sprawozdanie finansowe Gminy składa się z dwóch sprawozdań: bilansu Gminy, którego wynik ustalany jest metodą kasową czyli faktyczne wpływy do faktycznych wydatków, oraz z bilansu łącznego 16 jednostek organizacyjnych, które wchodzą w strukturę Gminy. Pani Skarbnik dodała, że bilans ustalany jest metodą memoriałową, czyli przychody do kosztów. Po stronie aktywów środki pieniężne na rachunku Gminy na koniec roku wynosiły 1 mln 829 tys. zł, są to środki na poczet spłat zobowiązań w roku bieżącym, należności do budżetu Gminy wynosiły 221 743 zł, po stronie pasywów zobowiązania finansowe Gminy względem banków z tytułu kredytów i pożyczek opiewają na kwotę 10 mln 216 tys. zł. Wynik finansowy, który jest odzwierciedleniem wyniku z wykonania budżetu, to deficyt w wysokości 2 mln 519 tys. zł, jest on przeksięgowany na skumulowany wynik budżetu z lat ubiegłych. W innych pasywach znajduje się subwencja oświatowa, którą Gmina otrzymała w grudniu, a która jest  zaliczana na poczet wypłat styczniowych. Pani Skarbnik wyjaśniła, że sprawozdanie finansowe łączne wszystkich jednostek, które wchodzą w skład Gminy to po stronie aktywów majątek wartości netto po uwzględnieniu amortyzacji, należności wszystkich jednostek oraz ich środki na rachunkach bankowych. Pani Skarbnik dodała, że wynik finansowy jednostek organizacyjnych Gminy zawsze będzie stratą, ponieważ nie prowadzą one działalności gospodarczej, a źródłem pokrycia straty jest pomoc bezzwrotna w postaci dotacji, subwencji i środków zewnętrznych, strata ta wynosi 29 mln zł. Wyjaśniła, że rachunek zysków i strat obrazuje w jaki sposób został ustalony wynik finansowy, czyli jakie były przychody i koszty. Natomiast zmiany w kapitale uzupełniają ten rachunek wyników o zrealizowane wydatki i dochody jednostek, które są odnoszone na poczet kapitału Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, że jednostki zostały zobligowane do złożenia sprawozdań do końca marca i złożyły je w terminie, na ich podstawie Gmina opracowała do końca kwietnia łączne sprawozdanie finansowe.  
Komisja zaopiniowała przedstawione sprawozdanie jednogłośnie pozytywnie. 

Ad.9. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji. 

- ustawienie progów zwalniających na drodze przy terenach przemysłowych – sprawa została zasygnalizowana na dzisiejszym posiedzeniu Zastępcy Komendanta KPP, ustalono, że droga będzie lustrowana przez wzmożone patrole policyjne;   
- zapewnienie możliwości przyszłościowego przyłączenia do kanalizacji wodociągowej i sanitarnej. Pan Tomas powiedział, że ta sprawa jest realizowana przy budowie nawierzchni ulic Mickiewicza i Reymonta, z tego co wie, przyłącza poprowadzono także przy okazji remontu ulicy Moniuszki. Pan Drogowski stwierdził, że takich działań nie przeprowadzono natomiast na ulicy Kościelnej. Pan Dudek zasugerował, aby przed każdym kolejnym utwardzeniem nawierzchni dróg podejmować właśnie takie działania tj. wyprowadzać przyłącza do granicy posesji, są to perspektywiczne oszczędności; 
- zakup rur dla Pana ……….. – Inspektor Referatu Gkr powiedziała, że z jej wiedzy obecnie pracownicy gospodarczy dokonują oczyszczania kanalizacji deszczowej przy posesji Pana …………, nie wie natomiast, czy trwają prace związane z przedłużeniem samej kanalizacji deszczowej. Pan Drogowski powiedział, że uzgodnione prace do tej pory nie zostały wykonane. Pan Tomas zasugerował, aby do sprawy powrócić na kolejnym posiedzeniu Komisji.        
Ad.10. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br. 

Ad. 11 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Gustyn zasygnalizował konieczność naprawy wejścia na lewą stronę pomostu znajdującego się na plaży miejskiej, pomimo niskiego stanu wody w jeziorze jest ono zalane wodą;      

- Pan Tomas zaproponował, aby przy okazji malowania pasów na Placu Wolności zlikwidować 3 z 4 miejsc parkingowych dla taksówek, z racji tego iż na terenie Sępólna Krajeńskiego jeździ tylko jedna taksówka. W ten sposób zyskałoby się więcej miejsc parkingowych, których wciąż brakuje. Komisja jednogłośnie przychyliła się do w/w propozycji;  

- Pan Dudek zawnioskował aby naprawić uszkodzoną barierkę przy ul. Baczyńskiego na wysokości posesji nr 26; 

- Pan Drogowski zwrócił się, aby na ul. Studziennej wyprostowano i pomalowano barierkę w miejscu, gdzie usytuowane było ogrodzenie dla rowerów. Zawnioskował także o zdjęcie słabo czytelnej tabliczki pod znakiem zakaz zatrzymywania i postoju przy ul. Studziennej za skrzyżowaniem z ul. Ratuszową, ponieważ mimo zakazu i tak parkują tam samochody;

- Pan Dudek powiedział, że na rogu ul. Alei Lipowej i Parkowej zostały rozjechane chodniki, prawdopodobnie przez samochody ciężarowe. Dodał, że powinny zostać one naprawione. Pan Tomas stwierdził, że musiałyby zostać całkowicie rozebrane, z racji tego że obecnie istnieje tam objazd, duże samochody ciężarowe nie mają możliwości innego przejazdu;

- Pan Dudek zasygnalizował, że na ostatnim przejściu dla pieszych przy nowo wybudowanej ul. 27 Stycznia nie kręci się drugi wiatraczek przy solarze, być może jest to usterka;  

- Pani Miczko zawnioskowała, aby jeszcze przed świętem Bożego Ciała doprowadzić do usunięcia chwastów z ulicy Krótkiej i ulicy Nowy Rynek. Należy także doprowadzić do posprzątania działki przy ulicy Nowy Rynek;     

- Pan Dankowski zasygnalizował konieczność wyregulowania studzienek telekomunikacyjnych przy ul. Wojska Polskiego; 

- Pan Tomas zwrócił uwagę na narastający problem parkowania samochodów ciężarowych na miejskich osiedlach, nawierzchnie osiedli nie są przygotowane na ciężki sprzęt, ponadto jest blokowany ruch drogowy. Jego zdaniem należy rozważyć zakaz zatrzymywania się i postoju dla samochodów ciężarowych na osiedlach; 

- Pan Dudek zapytał, czy będą zaplanowane w najbliższych miesiącach Komisje w terenie, takie Komisje odbywały się w poprzedniej kadencji. Pan Tomas  odpowiedział, że wprawdzie sprawy z terenu są realizowane na bieżąco, ale jeśli zaistnieje taka potrzeba to Komisja może zorganizować posiedzenie wyjściowe. Pan Dankowski stwierdził, że Komisja mogłaby udać się na nowo budowane drogi, aby w razie nieprawidłowości interweniować w trakcie budowy, a nie po jej zakończeniu. Pan Dudek zapytał, na jakiej zasadzie odbywa się utwardzanie dróg, ponieważ Burmistrz w jednej z wypowiedzi wspominał o istnieniu harmonogramu budowy dróg, a nic mu na ten temat nie wiadomo. Dodał, że mieszkańcy pytają go jakie będą realizowane następne ulice, a on nie umie im na to pytanie odpowiedzieć. Pan Tomas powiedział, że być może Burmistrzowi chodziło o ustalenia dotyczące jednoczesnej budowy dróg na obydwu osiedlach. Pan Dudek stwierdził, że chodzi mu o to, aby moc poinformować mieszkańców, w którym roku będzie budowana konkretna droga. Pan Tomas powiedział, że na Osiedlu Nr 2 do realizacji z wyznaczonych ulic pozostała praktycznie tylko ulica Bema i ulica Kusocińskiego, jest to inwestycja w granicach 700tys.zł. Jego zdaniem w następnym roku większe środki powinny być przeznaczone na Osiedle Nr 1. Będzie optował, aby w całości wyremontować najdłuższą ulicę Kochanowskiego, natomiast krótsze ulice można by realizować w miarę posiadanych środków. Pan Drogowski powiedział, że należy pamiętać o zabezpieczeniu środków na wkład własny, na pewno będą składane wnioski o pozyskanie środków unijnych. Pan Tomas dodał, że także należy pamiętać, iż w następnym roku pojawi się dodatkowo temat przebudowy ulicy Nowy Rynek, ta inwestycja nie była początkowo ujęta w harmonogramie. Kierownik Referatu Irg poinformowała, że została opracowana koncepcja przebudowy tej ulicy. Pan Tomas zwrócił się do Kierownika Irg o przedstawienie tej koncepcji na następnym posiedzeniu Komisji. Pan Tomas zaznaczył, że zakres prac planowanych na ulicy Nowy Rynek będzie uzależniony od rezultatu rozmów prowadzonych z GDDKiA o pozyskanie dodatkowych środków na tą inwestycję. Inspektor Referatu Gkr dodała,  że do utwardzenia pozostają też drogi wiejskie, do dokończenia jest rozpoczęta droga w Piasecznie.    


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                     Przewodniczący Komisji 

                                                                                                              Janusz Tomas        

protokołowała:

Ewa Gapa 
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