Protokół Nr 31/2016
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 28 grudnia 2016r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jarosław Dera. 

  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. wprowadzenia opłaty targowej, określenia jej wysokości oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa;    
3. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

	 
Ad.2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, określenia jej wysokości oraz zarządzenia jej poboru w drodze inkasa.
Poinformował, że zmiana następuje w związku z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wskazała, iż w uchwale należy określić wynagrodzenie inkasenta. Powyższe wynagrodzenie proponuje się ustalić w wysokości 40% pobranych i wpłaconych opłat. Dodał, że zaproponowano również autopoprawkę polegającą na obniżeniu wymiaru opłaty targowej w miesiącach styczniu i lutym. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.    
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	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                           Przewodniczący Komisji   
                                                                                                    Janusz Tomas 


protokołował:
Tomasz Dix 

