Protokół Nr 49/2018
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w dniu 10 maja 2018r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Członek Zarządu Osiedla Nr 1 – Benedykt Kluczka; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:                       

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie wyznaczenia miejsc spożycia alkoholu; 
3. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2017r.;  
4. Informacja z zakresu sprzedaży mienia komunalnego; 
5. Opinia w sprawie wniosku o nadanie nazwy ulicy na terenie parku przemysłowego;  
6. [bookmark: _Hlk514058399]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Lutówku; 
7. [bookmark: _Hlk514058923]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. sporządzenia miejscowego planu przestrzennego zagospodarowania przy ulicy Osiedle Leśne w Sępólnie Krajeńskim; 
8. Opinia Komisji w sprawie wniosku radnego Dudka o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ulicy Tartacznej;
9. Informacja w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji;
10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;  
11. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że w związku ze zmianą ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Rada Miejska może określić w drodze uchwały miejsca publiczne, na terenie których będzie można spożywać alkohol. Powiedziała, że Centrum Sportu i Rekreacji zaproponowało takie miejsca na polu namiotowym i ekobazie, zaproponowano także plażę miejską. Nadmieniła, że Komisje Rady Miejskiej, na których do tej pory rozpatrywano tą sprawę opowiedziały się za możliwością spożycia alkoholu do 4,5% oraz piwa na terenie całej Gminy z wyłączeniem miejsc zabronionych przez ustawę.    

Komisja jednogłośnie opowiedziała się za rozwiązaniem zaproponowanym przez pozostałe Komisje Rady Miejskiej.         


Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2017r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione sprawozdanie. 

W tym punkcie Skarbnik Gminy poinformowała, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska wstrzymał udzielenie Gminie pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w Sikorzu do momentu rozstrzygnięcia jaki podmiot będzie tej pożyczki udzielał tj. czy WFOŚ, czy nowo powstałe Wody Polskie.  

Skarbnik Gminy przedstawiła także wniosek Fundacji „Psie Nadzieje” w sprawie umorzenia opłaty od posiadania psów za 2018r. Dodała, że umorzenia można udzielić osobie fizycznej w tym przypadku Pani     .  

[bookmark: _GoBack]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek, tj. opowiedziała się za umorzeniem opłaty Pani    .      


Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji informację ze sprzedaży mienia komunalnego (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   


Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że przedsiębiorcy zwrócili się do urzędu z wnioskiem o nadanie nazw ulic na terenie parku przemysłowego celem identyfikacji ich zakładów. Dodał, że Zarząd Osiedla Nr 2 zaproponował nadanie ulicom następujących nazw: „Fabryczna” i „Zakładowa”. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w propozycję.   


Ad.6. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Lutówku, dotyczy działki nr 23.    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.7. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przy ulicy Osiedle Leśne w Sępólnie Krajeńskim, ,dotyczy działek nr 159, 164/1, 164/3, 164/5, 164/9, 164/10 i części działki 164/4. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.8. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przypomniała interpelację z Sesji Rady Miejskiej radnego Dudka w sprawie propozycji zmiany planu przestrzennego zagospodarowania przy ulicy Tartacznej w Sępólnie Krajeńskim celem wybudowania chodnika w kierunku marketu „Mrówka”. Nadmieniła, że ewentualna zmiana tego planu to koszt około 25tys.zł. Pan Tomas nadmienił, że aby wybudować chodnik zaistnieje konieczność wykupu gruntu od podmiotów prywatnych, pytaniem jest czy te podmioty wyrażą zgodę na zbycie gruntu. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że dwa podmioty wyraziły zgodę na sprzedaż, natomiast trzeci z podmiotów, do którego należy najdłuższy odcinek potrzebnego gruntu nie odpowiada na pisemne zapytania.         

Komisja jednogłośnie opowiedziała się odroczeniem decyzji w sprawie ewentualnej zmiany przedmiotowego planu, jednocześnie zobowiązując Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa do ponowienia prób kontaktu z trzecim  z podmiotów celem pozyskania jego stanowiska w sprawie możliwości sprzedaży gruntu pod budowę chodnika. 

W tym punkcie Pan  Tomas zapytał, kiedy nastąpi zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w związku z planowaną budową nawierzchni drogi w Świdwiu. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedziała, że tam jest potrzebna zmiana studium zagospodarowania przestrzennego, która już została dokonana. W rozmowach właściciel gruntu, czyli Krajowa Rada Wsparcia Rolnictwa, zadeklarowała nieodpłatne przekazanie Gminy niezbędnego terenu pod drogę, jeśli w studium zostanie on określony jako pas drogowy. Obecnie Gmina przygotuje niezbędna dokumentację, która zostanie przekazana do KOWR celem jak najszybszego pozyskania gruntu pod poszerzenie pasa drogowego.   

  
Ad.9. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji.     

- kiedy nastąpi łatanie dziur na nawierzchniach ulic, np. ulicy Lipowej – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że Zakład Transportu i Usług przystąpił do tego zadania, nie wie jednak jakie odcinki zostały już wykonane. Pan Tomas powiedział, że na pewno została wykonana ulica Lipowa. Pani Miczko nadmieniła, że nawierzchnie w centrum miasta nie zostały jeszcze załatane; 
- pracę zamiatarki - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że na razie zamiatarka nie będzie używana, nie została usunięta awaria pompy paliwowej. Pani Miczko powiedziała, że obecnie chodniki są zamiatane za pomocą dmuchawy, piasek jest zdmuchiwany na ulice albo w kierunku okien, potwierdził to Pan Drogowski. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że rozpozna tą sytuację;     
- skierowanie równiarki na drogę prowadząca wzdłuż „Agromy” – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że równiarka wykonała prace na tej drodze, potwierdził to Pan Kluczka;   
- doprowadzenie do wysprzątania ulicy Sadowej - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował,. że ta ulica została posprzątana; 
- przekazanie 1 – 2 kubiki betonu B 20 celem odpowiedniego utwardzenia nawierzchni ulicy Składowej na wysokości piekarni – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że dokonał uzgodnień z Panem Dudkiem w sprawie przekazania betonu;   
- umieszczenie lustra ulicznego przy ulicy Nowy Rynek - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że po zakupie lustro zostanie zainstalowane na słupku przy wskazanej ulicy; 
- naprawa narożnika przy ulicy Parkowej i ulicy Bukowej- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że narożnik chodnika nie został do chwili obecnej naprawiony, co więcej znowu został uszkodzony przez samochód. 


Ad.10. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br. 


Ad.11. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas zwrócił się o zaproszenie na następne posiedzenie Komisji Prezesa Zakładu Transportu i Usług celem przedstawienia informacji z bieżącej działalności Zakładu;  

- Pani Miczko zapytała, kiedy zostanie przeprowadzona naprawa studzienek kanalizacyjnych. Pan Tomas poinformował, że naprawę studzienek będzie przeprowadzać firma z Chojnic, z posiadanej przez niego wiedzy nie posiada ona obecnie odpowiednich mocy przerobowych. Dodał, że firma powinna przystąpić do naprawy studzienek za około 1 – 2 miesiące;  

- Pani Miczko zasygnalizowała konieczność załatania dziur w nawierzchni w centrum miasta; 

- Pan Drogowski zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o dokonanie przeglądu znaków drogowych, wskazał że niektóre są np. przekręcone; 

- Pan Drogowski zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przekazanie Komendzie Powiatowej Policji, aby funkcjonariusze monitorowali respektowanie przez kierowców tabliczki zakazującej parkowanie samochodów powyżej 20 minut przy ulicy Studziennej; 

- Pan Drogowski zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o zwrócenie uwagi na to, aby nie używać dmuchaw do zamiatania chodników;     

- Pan Kluczka przypomniał wniosek o wyłożeniu polbrukiem odcinka ścieżki rowerowej przy ulicy Chopina;  



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 


                                                                                  Przewodniczący Komisji 
                                                                                         Janusz Tomas 

protokołował:
Tomasz Dix                                                                                       
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