Protokół Nr 27/2012
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 15 maja 2012r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;          

3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka.    


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia;

3. Informacja w zakresie realizacji uchwał Rady Miejskiej za 2011r.;

4. Opinia w sprawie możliwości wyodrębnienia Sołectwa Włościbórek;  

5. Opinia w sprawie możliwości podziału Osiedla Nr 2 w Sępólnie Krajeńskim;

6. Analiza Statutu Gminy Sępólno Krajeńskie;

7. Propozycje zmian w nazewnictwie osiedli na terenie miasta Sępólno Krajeńskie;  

8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu. 

Ad.3. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji informację w zakresie realizacji uchwał Rady Miejskiej za 2011r. (pisemna informacja w /w zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Nadmienił, że tylko dwie uchwały podjęte przez Radę Miejską w 2011r. nie zostały zrealizowane, z podjętych 97 uchwał zrealizowano całkowicie 71, 11 jest realizowanych na bieżąco, 15 natomiast pozostaje w toku wykonania ze względu na specyfikę związaną z trybem ich realizacji.          
Brak realizacji dotyczy uchwały w sprawie wykupu gruntu pod kładkę (w związku z nieuregulowanymi sprawami własności – teren jest obciążony hipoteką) oraz w sprawie wykupu budynku hangaru na plaży miejskiej (w związku z brakiem środków finansowych).                            

Komisja przyjęła informację jednogłośnie do wiadomości. 

Ad.4. Sekretarz Gminy poinformował, że podczas zebrania wiejskiego Sołectwa Włościbórz w dniu 10 marca radny Dolny wysunął w imieniu mieszkańców Włościbórka propozycję utworzenia odrębnego Sołectwa.  
Komisja jednogłośnie nie stwierdziła celowości utworzenia odrębnego Sołectwa Włościbórek, ponadto zwróciła uwagę że nie istnieje do chwili obecnej odpowiednia dokumentacja, która by pozwoliła na wszczęcie postępowania w tej sprawie.       
Ad. 5. Sekretarz Gminy poinformował, że podczas zebrania samorządu mieszkańców Nr 2 w dniu 7 marca 2012r. Pan ……… złożył propozycję w sprawie możliwości podziału tego osiedla na dwa oddzielne. Sekretarz nadmienił, że mieszkańcy w głosowaniu zdecydowaną większością odrzucili w/w propozycję. 

Komisja, jednogłośnie podtrzymała stanowisko mieszkańców osiedla Nr 2, wyrażone podczas głosowania.           
Ad.6. Komisja wobec braku propozycji w sprawie zmian w Statucie Gminy, postanowiła odłożyć temat do rozpatrzenia na jednym ze swoich kolejnych posiedzeń.     

W tym punkcie Pan Herder nawiązał do swojego wniosku wysuniętego na poprzednim posiedzeniu w sprawie wypracowania zmian w statutach jednostek pomocniczych Gminy, w statutach istnieje zapis, że zebrania jednostek odbywają się co najmniej raz w roku, natomiast obecnie zebrania powinny odbyć się co najmniej dwukrotnie – zebranie sprawozdawcze i zebranie w sprawie zatwierdzenia projektu funduszu jednostki na rok kolejny. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że z obecnego zapisu w statutach jednostek pomocniczych wynika, że zebrania organów stanowiących tych jednostek powinny się odbywać rzeczywiście co najmniej raz w roku, niemniej jednak w kompetencji zebrania wiejskiego jest ustalenie liczby ich odbywania, gmina nie może narzucić ich częstotliwości. Ewentualna propozycja zmian w tym zakresie wymagałaby odpowiedniej procedury, przede wszystkim pozytywnej opinii mieszkańców.                                       

Ad.7.  Pani Zwiefka poinformowała, że miejskie samorządy mieszkańców, zarówno Nr 1 i Nr 2 nie wykazały zainteresowania w sprawie propozycji nadawania nazw nowopowstającym osiedlom mieszkaniowym, nie wpłynęły w tej sprawie nowe propozycje nazw.   
Komisja, w związku z powyższym, jednogłośnie postanowiła pozostawić w tej sprawie inicjatywę mieszkańcom miasta.           
Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Grochowska zasygnalizowała ponownie konieczność doprowadzenia do prawidłowego odwodnienia ulicy Konopnickiej, podczas ulewnych deszczów są zalewane podpiwniczenia posesji, zwróciła się aby ten temat poruszyć podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej.      

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                     Przewodnicząca Komisji 

                                                                                       Wiesława Grochowska    
protokołował:

Tomasz Dix    
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