Protokół Nr 23/2012
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Miejskiej w dniu 16 maja 2012r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde;  

2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
3. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart;

4. Dyrektor Centrum Sportu i Edukacji – Julita Maciaszek  
5. Prezes Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego – Aneta Niemczyk.     

6. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich – Hanna Sobiechowska 

7. Doradca Metodyczny - Mariola Cyganek
8. Redaktor „Wiadomości Krajeńskich” – Robert Lida    


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1.    Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia;

3. Informacja w zakresie przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2012/13 (baza, kadra, finanse); 
4. Informacja w zakresie stanu bazy, remontów, postępów działań w zakresie realizacji projektów (hala widowiskowo – sportowa, stołówka, molo, ścieżka rowerowa); 

5. Informacja w zakresie Edukacji Elementarnej w Gminie (prowadzenie, ilość, umiejscowienie oraz analiza kosztów) za 2011r.;

6. Wolne wnioski i zakończenie.        

W/w porządek posiedzenia zatwierdzono jednogłośnie.  

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu.      
Ad.3. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji informację w zakresie przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2012/13 (pisemna informacja w tym zakresie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).   

Pan Tymecki zaznaczył, że informacja jest tylko wstępna, ponieważ nie zostały jeszcze podpisane arkusze organizacyjne. 
Pan Tymecki nadmienił, że sytuacja przed nowym rokiem szkolnym jest stabilna, nie ma żadnych zwolnień, niemniej jednak istnieją problemy dot. ograniczenia zatrudnienia, dotyka to m.in. Zespołu Szkół Nr 3. Poinformował, że w Szkole Podstawowej w Zalesiu, wszyscy nauczyciele oprócz Dyrektora będą na cząstkowych etatach. W Zespole Szkół w Wałdowie Pani Dyrektor przyniosła arkusz organizacyjny zawierający możliwość zatrudnienia emeryta, jednak jako Dyrektor ZOOS zakwestionował ten arkusz, bo możliwość zatrudnienia emeryta, zgodnie z prawem, istnieje dopiero od miesiąca września, gdy istnieje wakat, tj. brak możliwości zatrudnienia pedagoga, który mógłby uzupełnić etat z danego przedmiotu, dodał że taka też była intencja Komisji Oświaty.    Ze swojej strony uważa, że można tam zatrudnić młodego nauczyciela zamiast emeryta (dotyczy matematyki). Pan Porożyński zasugerował, że należy także przyjrzeć się nie tylko nauczycielom emerytom ale także tym, którzy nabyli prawa emerytalne. Pan Grochowski zapytał ile szkół posiada problem z nauczycielami – emerytami. Pan Tymecki wyjaśnił, że tym problemem są dotknięte dwie szkoły: Zespół Szkół Nr 3 i Zespół Szkół w Wałdowie, natomiast problemy etatowe występują przede wszystkim w Zespole Szkół Nr 3 i Szkole Podstawowej w Zalesiu.    
Pan Tymecki poinformował następnie o problemach związanych z funkcjonowaniem klas, sprawa jest dosyć skomplikowana. W Zespole Szkół Nr 3 ubyła jedna klasa gimnazjalna, natomiast planowano dwie a są trzy klasy „zerowe” (co wiąże się z określonymi skutkami finansowymi – około 22 – 23 tys.zł na dodatkowy oddział). Pan Horyd zapytał jakie kompetencje odnośnie zatwierdzania arkuszy organizacyjnych posiada Burmistrz a jakie Dyrektor ZOOS. Pan Tymecki wyjaśnił, że praktycznie gdy Dyrektor nie łamie prawa, to trudno wnieść zastrzeżenia do przygotowanego arkusza organizacyjnego. Pan Tymecki nawiązał również do obecnej sytuacji w Zespole Szkół Nr 1, związanej z naborem dzieci do klas pierwszych. Poinformował, że na chwilę obecną nabór wyniósł 39 dzieci, w związku z czym istnieje możliwość otworzenia dwóch klas pierwszych (jeśli łącznie będzie 40 dzieci), niemniej jednak nie ma środków na utrzymanie przewidywanej dodatkowej klasy pierwszej. Problemem będzie również brak środków w Przedszkolu Nr 1 na utrzymanie oddziału wielogodzinnego zamiast planowanego oddziału 5 – godzinnego. Podsumowując podkreślił, że wspomniane zmiany organizacyjne to dodatkowy koszt w wysokości około 80tys.zł. Pan Porożyński zasugerował, aby  jeszcze w pierwszym półroczu tego roku zainteresowani zwrócili się do Komisji Budżetu i Handlu o zwiększenie środków na przedstawione, nie planowane wydatki. Pan Dolny nawiązał do funkcjonowania Zespołu Szkół w Wałdowie, powiedział że jego zdaniem Dyrektor szkoły kieruje się dobrem dziecka, posiada poparcie rodziców, przeciwko niej są rodzice z rodzin patologicznych. W dalszej części Pan Tymecki poinformował, że na początku czerwca odbędą się cztery konkursy na wyłonienie Dyrektorów w: Zespole Szkół Nr 1, Zespole Szkół Nr 3 oraz Przedszkolach Nr 1 i Nr 2.  
Odnośnie remontów Pan Tymecki powiedział, że w tym zakresie nie będzie żadnych rewelacji, szkoły posiadają środki na bieżące funkcjonowanie, na wypłaty, opłatę rachunków i jedynie na podstawowe remonty. Pan Tymecki przedstawił następnie planowane zadania remontowe poszczególnych szkół, wynikające przede wszystkim z zaleceń np. sanepidu. Dodał, że kwota rezerwy na wszystkie remonty wynosi tylko 57tys.zł. Pani Grochowska zapytała ilu w szkołach naucza emerytów. Pan Tymecki odpowiedział, że naucza czterech pedagogów posiadających uprawnienia emerytalne oraz dwóch nauczycieli emerytów. Pan Horyd zapytał o korzystanie przez nauczycieli z urlopów zdrowotnych. Pan Tymecki odpowiedział, że obecnie nie korzysta z tej formy żaden pedagog, celem weryfikacji procedurę udzielania takich zwolnień uregulowano w formie zarządzenia Burmistrza.        
Podsumowując Pan Tymecki powiedział, że do dnia 25 maja zostaną podpisane arkusze organizacyjne szkół, wtedy też będzie mógł przedstawić Komisji pełną informację o stanie przygotowań do nowego roku szkolnego.                                                                                         
Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości.    

Ad.4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił Komisji informację dot. stanu bazy, remontów, postępów działań w zakresie realizacji projektów (hala widowiskowo – sportowa, stołówka, molo, ścieżka rowerowa).     
Pan Marek Chart odnośnie posiadanej bazy powiedział, że aktualnie następuje remont mola, prace są wykonywane w ramach gwarancji, doklejane są płytki które odpadły na terenie mola, poprawiana jest ściana od basenu, przy którym cumują żaglówki, dodatkowo wykonane zostały wszelkie poprawki w kawiarence zgłoszone przez dzierżawcę obiektu. Do wykonania pozostało pomalowanie impregnatem terenu mola. 
Odnośnie ścieżki rowerowej powiedział, że inwestycja jest w gestii Gminy. 
Kolejny obiekt to plaża miejska, nastąpi wyremontowanie pomostu poprzez uzupełnienie i wymalowanie uszkodzonych elementów, spawanie ruchomych elementów metalowych, przeprowadzone  zostanie także badanie wody oraz  zatrudnienie ratowników. Na terenie „starej plaży” planuje się funkcjonowanie dwóch boisk do siatkówki, wyrównanie i wyczyszczenie całości terenu plaży, ewentualne pozyskanie elementów drewnianych na ławeczki dla widowni przy boiskach. Na terenie stadionu w przyszłym tygodniu pojawi się firma, która usunie usterki na hali widowiskowo – sportowej m.in. zacieki wodne wynikające z bieżącej eksploatacji pomieszczeń prysznicowych. Ponadto pojawiły się problemy z udrożnieniem kanalizacji, w tym zakresie CSiR posiłkował się pomocą Zakładu Gospodarki Komunalnej. Nawiązując do „starej” bazie przejętej od MLKS „Krajan” istnieje konieczność remontu starej hali „Pilawy”, zagrzybionej i przeciekającej, wg zaleceń sanepidu, zgodnie z posiadanymi możliwościami. Podkreślił, że CSiR jako zakład budżetowy jest ograniczony w zakresie możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych. Kolejnym zadaniem jest przystosowanie miejsc hotelowych po starym hoteliku do obecnie obowiązujących standardów, konieczne jest odmalowanie, wyposażenie pomieszczeń (pokojów) w umeblowanie które przyciągnie kontrahentów. Do tej pory bowiem wielu oferentów rezygnowało z możliwości noclegu, po uzyskaniu informacji o jego warunkach. 
Pan Chart podkreślił, że najpoważniejszym problemem jest brak bazy noclegowej – nie ma możliwości z tego względu pozyskania organizacji imprez bądź organizacji obozów sportowych.     
Pan Grochowski poruszył temat zakłócania porządku na terenie mola. Pan Chart powiedział, że interwencje powinna przeprowadzać policja na wniosek ochrony obiektu. Pan Chart na pytanie Pana Grochowskiego zapewnił, że na sezon letni na molo zostaną udostępnione koła ratunkowe.                                             
Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości.   

Ad.5. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła Komisji informację w zakresie Edukacji Elementarnej w Gminie (prowadzenie, ilość, umiejscowienie oraz analiza kosztów).  
Na wstępie Pani Maciaszek poinformowała o działaniach CKiS w zakresie prowadzenia działalności związanej z kulturą, o dofinansowanie działalności w tym zakresie złożonych zostało 150 wniosków z czego środki zewnętrzne pozyskano na 53 złożone, z czego 40 projektów zostało napisanych samodzielnie, bez ponoszenia dodatkowych kosztów ich pisania. Projekty zrealizowane samodzielnie obejmują kwotę około 500tys.zł., kolejne 500tys.zł. to projekty partnerskie. W roku ubiegłym uzyskano dofinansowanie na 6 napisanych projektów. Kwestia do rozstrzygnięcia odnośnie pisania kolejnych projektów, w związku z nierozstrzygniętą forma dalszego funkcjonowania oddziałów przedszkolnych,  jest np. ustalenie możliwości wnioskowania o dofinansowanie adaptacji pomieszczeń w Wałdowie na oddział przedszkolny.                  
Odnośnie funkcjonowania edukacji elementarnej Pani Maciaszek poinformowała, że na zadania prowadzone na terenie wiejskim tj. oddziały przedszkolne, wiejskie domy kultury i świetlicy wiejskie przeznacza się 500tys.zł., w kosztach utrzymania punktów przedszkolnych partycypowało stowarzyszenie z Górzna.  Nadmieniła, że obecnie w Gminie funkcjonuje siedem ośrodków przedszkolnych w Sępólnie przy Zespole Szkół Nr 1, w Piasecznie, Lutowie, Komierowie, Skarpie, Wałdowie i Włościborzu. Poinformowała, że w ubiegłym tygodniu Urząd Marszałkowski ogłosił projekt na alternatywne ośrodki edukacji przedszkolnej, warunkiem dofinansowania jest, ze punkty przedszkolne będą prowadzone w systemie oświaty, a nie jak do tej pory w naszej Gminie w systemie kultury. Podkreśliła, że właśnie obecnie najważniejszym problemem jest kwestia wyboru prowadzenia punktów przedszkolnych bądź w systemie gminnej kultury bądź w systemie oświaty. Do chwili obecnej nie wiadomo, czy wygaśnie system prowadzenia punktów przedszkolnych przez kulturę tj. z dofinansowaniem stowarzyszenia w Górznie, czyli poza systemem oświatowym (środki na ten cel są przewidziane tylko do końca bieżącego roku).            
Pan Dolny przypomniał sprawę prowadzenia punktu przedszkolnego we Włościborzu, przedstawił do wiadomości Komisji stanowisko Rady Sołeckiej w tej sprawie, nadmienił że są dwie propozycje albo dobudowanie pomieszczeń w świetlicy wiejskiej albo utworzyć punkt w budynku po byłej szkole podstawowej.         
Pan Grochowski nawiązał do sprawy zamknięcia przejścia przez schody przed Centrum Kultury i Sztuki. Pani Maciaszek powiedziała, że do tej pory nie było środków na remont schodów, być może uda się je wygospodarować po przekazaniu refundacji środków z Urzędu Marszałkowskiego (ewentualny koszt to 50tys.zł.). Pan Grochowski zapytał o remont sali kinowej. Pani Maciaszek powiedziała, że jutro zostanie ogłoszony przetarg na dokumentację sali, natomiast w miesiącu listopadzie rozstrzygnie się możliwość pozyskania środków dofinansowania z ministerstwa na w/w cel. Pan Grochowski zapytał również o kwestię kwalifikacji świetlicowych, czy była prowadzona w tym zakresie weryfikacja. Pani Maciaszek powiedziała, że rzeczywiście uprzednio bywało w tym zakresie rożnie, teraz jednak sytuacja znacznie się polepszyła.                                     

Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości, postanowiła jednocześnie że powróci do tematu po ogłoszeniu konkursu przez Urząd Marszałkowski tj. po powzięciu wiadomości przede wszystkim o zasadach ewentualnego dofinansowania prowadzenia punktów przedszkolnych w ramach systemu oświaty.              
Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Mariola Cyganek wystąpiła z inicjatywą możliwości otwarcia Centrum Doradztwa Metodycznego w strukturach Gminy Sępólno Krajeńskie. Pani Sobiechowska nadmieniła, że Burmistrz poprosił, aby tą propozycję przedstawić do zaopiniowania na posiedzeniu Komisji. Pani Cyganek powiedziała, że już obecnie doradztwo metodyczne funkcjonuje w strukturach powiatu, chociaż jest finansowane przez poszczególne gminy. Jednak na szczeblu ministerialnym zafunkcjonował projekt systemowy, który będzie finansowany ze środków unijnych w ramach projektu pilotażowego, zakładający obligatoryjne funkcjonowanie doradztwa w każdym powiecie, które w późniejszym czasie będzie usankcjonowane odpowiednimi aktami prawnymi, istnieje więc możliwość niejako zalegalizowania istniejącego doradztwa z dofinansowaniem wspomnianych środków. Wobec czego ze względów finansowych byłoby logiczne zalegalizowanie doradztwa metodycznego na terenie naszego powiatu. Założeniem ministerstwa jest utworzenie w ramach doradztwa grupy 3 – 4 osób, odpowiedzialnych za prowadzenie warsztatów, po zapoznaniu się z potrzebami poszczególnych szkół. Nadmieniła, że ewentualne utworzenie doradztwa odbyłoby się w drodze porozumienia powiatu z poszczególnymi gminami, koszty utworzenia obejmowałyby pensję kierującego placówką oraz koszty pomieszczenia wykorzystywanego na siedzibę. Pan Tymecki przedstawił następnie aspekty prawne ewentualnego funkcjonowania doradztwa, wskazał przede wszystkim na fakt niespójności obowiązujących przepisów w tym zakresie oraz nie do końca czytelne sprawy związane z finansowaniem tego zadania.         
Komisja przyjęła informacje do wiadomości, upoważniła jednocześnie Pana Grochowskiego i Pana Porożyńskiego do przeprowadzenia rozmowy ze Starostą oraz Burmistrzem celem propozycji zorganizowania wspólnego spotkania Starosty oraz Burmistrzów Sępólna Kraj., Więcborka, Kamienia Kraj. i Wójta Sośna w sprawie omówienia możliwości utworzenia ośrodka doradztwa metodycznego – ale z sugestią umiejscowienia jego siedziby nie w Gminie Sępólnie Kraj. lecz w Starostwie Powiatowym.          

- Pan Grochowski zapytał o zasady ustalania dni poboru krwi w autobusie stacjonującym przy budynku Urzędu Miejskiego, z jego wiedzy autobus przyjechał dzień wcześniej, niż podano to do publicznej wiadomości. Pani Sobiechowska poinformowała, że terminy pobierania krwi są ogłaszane na łamach lokalnej prasy, a także wywieszane na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim, rzeczywiście jednak tym razem autobus przyjechał dzień wcześniej niż ustalono. Powiedziała, że interweniowała już w tej sprawie, punkt krwiodawstwa powinien poinformować o zmianie terminu, jednak tego nie uczynił. Powiedziała, że przekazała informację, żeby faktyczne terminy przyjazdu autobusu były przekazywane z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem. Pan Grochowski zasugerował, aby w tej sprawie wystosować oficjalne pismo do siedziby Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Bydgoszczy.   
- Pan Horyd nawiązał do swojej wypowiedzi na poprzednim posiedzeniu komisji, podkreślił że jego intencją było uzyskanie informacji nie o konkretnej osobie lecz o liczbie emerytowanych nauczycieli zatrudnionych na terenie całej Gminy Sępólno Krajeńskie.         


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
                                                                                    Przewodniczący Komisji   

                                                                                         Robert Grochowski      
protokołował:

Tomasz Dix 
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