Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 2 kwietnia 2015r. w MLKS „Krajna” w Sępólnie Krajeńskim.  
1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3) Antoni Dolny – Członek Komisji 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji 

5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji 

2. Podmiot kontrolowany – MLKS „Krajna” w Sępólnie Krajeńskim ul. Chojnicka 19. Czynności  kontrolne zostały dokonane przy udziale Prezesa klubu Pana Radosława Lipińskiego, Kierownika klubu Pana Edmunda Stencel i Głównej Księgowej klubu Pani Anny Gołaś.     

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 2 kwietnia 2015r. o godz. 8.30. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 10.00. 

4. Zakres kontroli:  
1) Kontrola wykorzystania dotacji przekazanej przez Gminę dla MLKS „Krajna” za 2014r. z wyszczególnieniem:

- omówienia sprawy zwrotu części dotacji; 

- wykorzystania dotacji w szczególności w zakresie przeznaczenia na sekcję lekkoatletyczną i szachowo – warcabową. 

Komisja dokonała kontroli okazanej dokumentacji w w/w zakresie. 
Na zapytania w sprawach wątpliwych udzielono poniższych wyjaśnień.    

Pan Lipiński poinformował, że dotacja została zwrócona w kwocie około 36tys.zł. Powodem zwrotu dotacji był fakt wycofania drużyny seniorów piłki nożnej w rozgrywkach IV ligi. Ta kwota decyzją Gminy nie została przesunięta na inne potrzeby klubu, wobec powyższego nastąpił jej zwrot.     

Pan Pestka zapytał, czy uległa zwiększeniu dotacja, gdy piłkarze awansowali do IV ligi. Pan Lipiński powiedział, że prawdopodobnie obecnie z tego względu dotacja jest mniejsza o 70tys.zł. Ogólnie w 2014r. na sekcję piłki nożnej było przyznane 105tys.zł.z dotacji. Ta kwota obejmowała seniorów i cztery drużyny juniorskie. 

Pan Wagner zapytał, czy klub bazuje tylko na dotacji Gminy. Pan Lipiński wyjaśnił, że klub oprócz tego prowadzi działalność gospodarczą, ponadto są pozyskiwane środki od sponsorów. Także pozyskano dotację z Urzędu Marszałkowskiego na zakup łódek dla sekcji żeglarskiej w wysokości 50tys.zł. przy wkładzie własnym 17tys.zł. Dodatkowo istnieją wpłaty własne np. z Nadleśnictwa, od sponsorów. Działalność gospodarcza to prowadzenie stołówki. Obecnie prowadzenie stołówki nie jest dochodowe, z różnych względów na przestrzeni kilku lat powstały zobowiązania wobec dostawców, jednak sprawa rozliczeń dobiega końca, od nowego roku powinny być generowane zyski z przeznaczeniem na działalność sportową klubu. Pan Stencel nadmienił, że kiedy przejął prowadzenie stołówki na fakturach było 112tys.zł. straty, dodając inne zobowiązania kwota łączna strat wyniosła 160tys.zł. 

Pan Wargin zapytał o przypadek, gdyby działalność na kuchni przynosiłaby kolejne straty i klub stałby się niedochodowy. Pan Lipiński odpowiedział, że gdyby działalność klubu nie miałaby przyszłości, to nastąpiłaby rezygnacja z tej działalności. Pan Wargin zapytał jakiego rodzaju imprezy obsługuje kuchnia klubu. Pan Lipiński odpowiedział, że są organizowane urodziny, wesela, przyjęcia, stypy i inne uroczystości rodzinne, w sezonie są obsługiwani uczestnicy obozów sportowych. Pan Pestka zapytał o przeznaczenie środków, które powodowały straty na stołówce, czy były przeznaczane na sekcję piłkarską. Pan Lipiński odpowiedział, że takie są domysły, jednak nie może tego oficjalnie potwierdzić. 
Pan Grzeca zapytał, czy klub jest w posiadaniu dokumentu potwierdzającego przejęcie niedoboru finansowego od poprzednich władz klubu. Pan Lipiński potwierdził istnienie takiego dokumentu. 

Pan Wargin zapytał o ewentualne zobowiązania Gminy za klub w przypadku, gdyby klub zbankrutował. Pan Lipiński odpowiedział, że klub jako stowarzyszenie  dostaje dotacje od Gminy na prowadzenie działalności sportowej, natomiast za swoje zobowiązania odpowiada sam we własnym zakresie. 

Pan Grzeca zapytał o sekcję lekkoatletyczną, a także o wykorzystanie nowej tartanowej bieżni. Pan Stencel odpowiedział, że na razie bieżnia nie jest wykorzystana, jest 4 – 5 biegaczy dobrej klasy, którzy będą korzystać z tartanowej nawierzchni. Jest także dobrej klasy oszczepnik, w klubie był także kulomiot, który zajął wysokie miejsce w mistrzostwach Europy, jednak zmienił klub ze względu na podjęcie studiów. Pan Stencel podkreślił, że klub jest w stanie wychować dobrych juniorów, jednak ze względów finansowych nie jest im w stanie zapewnić dalszego, prawidłowego rozwoju kariery. Pan Lipiński nadmienił, że klub będzie dążył do rozszerzenia liczby zawodników w sekcji lekkoatletycznej. W tym zakresie zostanie nawiązana współpraca ze szkołami podstawowymi. Pan Grzeca zapytał o koszty funkcjonowania sekcji lekkoatletycznej. Pan Lipiński odpowiedział, że w 2014r. była to kwota 26tys.zł., z tych środków są opłacani także trenerzy. Pan Grzeca zapytał o wydatkowanie środków w sekcji lekkoatletycznej. Pan Lipiński odpowiedział, że środki są wydatkowane przede wszystkim na wynagrodzenie trenerów, sprzęt i jego utrzymanie, ubezpieczenie zawodników, przejazdy, delegacje, wyżywienie, napoje. Pan Grzeca zapytał, czy klub będzie płacił za korzystanie z tartanowej bieżni. Pan Stencel odpowiedział, że klub dostaje dotację w dwóch transzach, oddzielnie na działalność sportową (300tys.zł.) i na korzystanie z obiektów sportowych (100tys.zł.), za korzystanie z obiektów klub płaci właśnie z tej ostatniej dotacji. Pan Lipiński dodał, że obecnie nie jest jeszcze naliczona stawka za korzystanie z bieżni, więc nie można określić kwoty z przeznaczeniem na ten cel. 
Pan Grzeca zapytał o funkcjonowanie sekcji szachowej. Pan Stencel wyjaśnił, że obecnie istnieje sekcja szachowo – warcabowa. Od dwóch lat są organizowane mistrzostwa szkół w szachach i warcabach, na koniec roku odbywają się mistrzostwa Gminy, organizowane są także rozgrywki w dni świąteczne. Ponadto członkowie sekcji uczestniczą w turniejach zewnętrznych, a warcabistki startowały w Mistrzostwach Polski, które odbyły się w Sępólnie Krajeńskim. Pan Lipiński dodał, że sekcja składa się z 15 – stu szachistów i ośmiu warcabistów. W turniejach organizowanych w siedzibie klubu zwykle uczestniczy ponad 80 osób. Koszt funkcjonowania sekcji w 2014r. wyniósł 8tys.zł. 

Pan Lipiński poinformował, że w związku z niższą o 70tys.zł. dotacją na ten rok znacznie obniżyły się środki w sekcji piłki nożnej i żeglarskiej, pozostałe sekcje posiadają podobne środki, jak w ubiegłym roku. 

Pan Wargin zapytał o wynagrodzenia członków klubu. Pan Stencel wyjaśnił, że są zatrudnione 3 osoby na ½ etatu – kierownik klubu, księgowa i kasjer, koszt wynagrodzeń to 60tys.zł., środki te pochodzą z dotacji. Prezes i członkowie zarządu działają społecznie.

Pan Wargin zapytał o korzystanie z usług transportowych świadczonych przez Zakład Transportu i Usług. Pan Stencel wyjaśnił, że klub nadal korzysta z tych usług, Zakład po negocjacjach obniżył cenę przewozu. Pan Wargin zapytał o cennik przewozu. Pan Stencel odpowiedział, że zależy to od rodzaju pojazdu np. bus do ośmiu osób kosztuje 1,80zł. brutto za kilometr, ceny są na takim samym poziomie jakie oferuje inny, prywatny przewoźnik.       
Pan Wagner zapytał, czy członkowie klubu płacą składki. Pan Stencel odpowiedział, że składka członkowska wynosi 24zł. rocznie, uczniowie posiadają ulgę.                                                                          

Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w zakresie wykorzystania dotacji przekazanej przez Gminę w 2014r. dla MLKS „Krajna” Wobec powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        
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Otrzymują: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim;

2. Prezes MLKS „Krajna”;
3. a/a.   
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