Protokół
ze wspólnego posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
w dniu 20 listopada 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
3. Radca prawny Urzędu – Karolina Sasanowicz;
4. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 
5. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
6. Inspektor Referatu Finansowego – Krystyna Piszka. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty (…) Rady Miejskiej Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w sprawie propozycji wysokości stawek podatków lokalnych na 2019r.; 
3. Opinia dot. uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat wnoszonych przez rodziców za pobyt dziecka i wyżywienie u dziennego opiekuna zatrudnionego przez Gminę Sępólno Krajeńskie; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w żłobku i klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie;   
5. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Statut Gminy Sępólno Krajeńskie;  
6. Opinia w sprawie wniosku Radnej Pani Mosiądz – Śmigiel;  
7. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

[bookmark: _Hlk530565821]
[bookmark: _GoBack]Ad.2. Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła Komisjom informację w zakresie propozycji wysokości stawek podatków lokalnych na 2019r. (propozycje stawek stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Nadmieniła, że gdyby podnieść podatki w zaproponowanych wysokościach tj. o 2,3%, to do budżetu wpłynie o 189.134,54 zł. więcej niż w roku poprzednim. Pan Juhnke zapytał, z czego wynika proponowany wzrost 2,3%. Pani Piszka odpowiedziała, że jest to wskaźnik inflacji. Pani Szlezer zapytała o opłaty lokalne. Pani Piszka odpowiedziała, że opłata od posiadania psa i opłata targowa pozostają na poziomie tegorocznym, natomiast nie posiada wiedzy na temat wysokości opłaty za wywóz odpadów komunalnych.   

Komisje przyjęły przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.3. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisjom projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat wnoszonych przez rodziców za pobyt dziecka i wyżywienie u dziennego opiekuna zatrudnionego przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Pani Szlezer zapytała o pracę dziennego opiekuna. Pani Daszkiewicz poinformowała, że Centrum Małego Dziecka zapewnia trzy formy opieki dla dzieci do lat 3. Jest to żłobek, są tam dzieci od 20 tygodnia życia, klub dziecięcy obejmuje  dzieci powyżej 1 roku. Dzienni opiekunowie zajmują się natomiast dziećmi przebywającymi w świetlicy terapeutycznej i w budynku w Zalesiu. Do opiekuna są przypisane konkretne dzieci, w żłobku i klubie dziecięcym dzieci są przypisane do oddziału. 

Komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.     


Ad.4. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisjom projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w żłobku i klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie. Nadmieniła, że budżet instytucji  składa się z dopłat z rządowego programu „Maluch”, opłat wnoszonych przez rodziców i dotacji Gminy. Podkreśliła, że koszt utrzymania dziecka wynosi około 1.400zł. Powiedziała, że dotacja unijna wynosiła 390zł miesięcznie na dziecko, niestety w tym roku ta dotacja się kończy, dlatego też przygotowano projekt przedstawionej uchwały.  Dodała,  że projekt tej uchwały został przygotowany w uzgodnieniu z Komisją Budżetu i Handlu ubiegłej kadencji Rady Miejskiej.  Proponuje się aby z utraconej dotacji 100zł. zapłacili rodzice w ramach podniesienia opłaty stałej za pobyt dziecka, a 290zł. Gmina. Ponadto proponuje się zniesienie ulgi w opłacie ulgi dla rodziców pobierających zasiłek rodzinny. Pani Daszkiewicz, w związku z dużym zainteresowaniem, a jednocześnie ograniczoną liczbą miejsc w żłobku, poinformowała że zamierza stworzyć internetową bazę niań. Pan Juhnke powiedział, że w ramach projektu 10. 4 2, który prowadzi Starostwo Powiatowe,  można bezpłatnie przeszkolić osoby zamierzające zostać nianiami.  Poinformował, że do tego projektu zgłosiło się już kilka osób zainteresowanych zdobyciem kwalifikacji potrzebnych do opieki nad dzieckiem, być może żłobek byłby w stanie zorganizować szkolenia w tym zakresie. Ponadto zgłaszają się osoby zainteresowane opieką nad osobami starszymi i niepełnosprawnymi. 

Komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.5. Sekretarz Gminy przedstawił Komisjom projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w Statucie Gminy Sępólno Krajeńskie. Sekretarz Gminy poinformował, że w miesiącu wrześniu br. była podjęta uchwała zmieniająca Statut Gminy. Była podjęta w związku z ustawą, która miała na celu umożliwić mieszkańcom większy wpływ na funkcjonowanie organów m.in. wprowadzono obowiązek transmisji z obrad, w BIP musi być zamieszczona informacja o imiennych głosowaniach. Nadmienił, że w statucie widniał zapis, że przypadku, gdy urządzenia elektroniczne przy głosowaniu jawnym zawiodą, ma być zastosowane inne głosowanie imienne i to przewodniczący obrad wybiera sposób głosowania imiennego. Taki zapis został zakwestionowany przez Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego. Ponadto Urząd Wojewódzki kwestionuje zapis dot. Komisji Skarg, Wniosków i Petycji tj., że jej członkowie podlegają wyłączeniu w przypadku podejrzenia o stronniczość lub interesowność. Dodał, że taki sam zapis funkcjonuje w przypadku Komisji Rewizyjnej. Radca prawny poinformowała, że w związku z powyższym proponuje się zmodyfikowanie zapisu o wyborze sposobu głosowania imiennego oraz wykreślenie zapisów o stronniczości i interesowności dot. Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej.    

[bookmark: _Hlk530565899]Komisja Statutowa i Pomocy Społecznej zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad.6. Sekretarz Gminy przedstawił Komisjom wniosek Radnej Pani Mosiądz - Śmigiel w sprawie propozycji przesunięcia np. od godz. 13.00 rozpoczęcia obrad Sesji Rady Miejskiej. 

Sekretarz Gminy powiedział, że nie zawsze kierownicy potrafią udzielić odpowiedzi w konkretnej sprawie, wtedy jest niezbędny udział w Sesji pracowników merytorycznych. Udział pracowników w Sesjach popołudniowych jest możliwy, jednak wiąże się z pewnymi komplikacjami organizacyjnymi.  

Członkowie Komisji opowiedzieli się za pozostawieniem dotychczasowej godziny rozpoczęcia obrad Sesji Rady Miejskiej.   



	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Oświaty (…)  zakończyła posiedzenie. 



                                                                                         Przewodnicząca Komisji 
                                                                                    Oświaty (…) Rady Miejskiej 

                                                                                                Barbara Szlezer 

Protokołował:
Tomasz Dix 
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