[bookmark: _Hlk483377207][bookmark: _Hlk501435920]Protokół Nr 1/2018
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej
w dniu 21 listopada 2018r. 



W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji w/g załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
2. Inspektor Referatu Finansowego – Krystyna Piszka. 


[bookmark: _Hlk508876968]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie wniosku radnej Mosiądz – Śmigiel;
3. Informacja w sprawie propozycji wysokości stawek podatków na 2019r.; 
4. Wolne wnioski i zakończenie. 

[bookmark: _Hlk528674075]W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji wniosek Radnej Pani Mosiądz – Śmigiel
w sprawie propozycji przesunięcia np. od godz. 13.00 rozpoczynania Sesji Rady Miejskiej. Pan Szwarc stwierdził, że dla niego godzina rozpoczęcia Sesji jest bez różnicy. Pan Dolny powiedział, że nie widzi żadnego problemu, bo i tak osoba pracująca bierze w dzień Sesji wolne. Pan Oelberg powiedział, że Sesje mogłyby się zaczynać tak jak do tej pory, od godz. 10.00, po co wprowadzać dezorganizację. Pani Pająk powiedziała, że argument zawarty we wniosku, mówiący o tym, że przy rozpoczynaniu Sesji o godz. 13.00 zwiększy się frekwencja mieszkańców czy sołtysów do niej nie przemawia. Pan Świniarski stwierdził, że w przypadku, gdyby Sesja rozpoczynała się o 13.00, to trwałaby dłużej, kierownicy jednostek organizacyjnych obecni na Sesji musieliby mieć uregulowaną kwestię nadgodzin. Sekretarz Gminy powiedział, że oprócz kierowników gminnych jednostek w niektórych sprawach wydaje się być konieczna obecność pracowników merytorycznych, powinni więc oni przebywać w pracy do końca Sesji. Podkreślił, że taka sytuacja jest możliwa, ale w pewien sposób dezorganizowałaby pracę urzędu, bo należałoby uregulować kwestię nadgodzin. Pan Dolny wskazał, że w innych gminach Sesje odbywają się po południu i nikt nie robi problemów. Pani Pająk dodała, że zaproszeni na Sesję goście z pewnością woleliby przychodzić w godzinach pracy.   

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek niejednogłośnie negatywnie (2 głosy „za, przy 3 głosach „przeciwnych”).  


[bookmark: _GoBack]Ad.3. Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła Komisji informację w zakresie propozycji wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2019r. (propozycje wysokości stawek podatków stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Powiedziała, że podatek od nieruchomości i środków transportowych proponuje się podwyższyć o 2,3%, czyli wskaźnik inflacji. Natomiast podatek leśny jest obniżony, z powodu niskiej ceny drewna. Przypomniała, że podatek rolny jest ustalany według stawki ogłaszanej przez główny urząd statystyczny za 11 kwartałów z poprzedniego okresu. Na rok podatkowy 2019 główny urząd statystyczny ogłosił średnią cenę skupu żyta w wysokości 54,36zł. za decytonę. W poprzednim roku decytona kosztowała 52,49zł, wobec powyższego proponowany wzrost podatku rolnego to 4,67zł. od hektara przeliczeniowego. Podkreśliła, że proponuje się przyjąć stawkę podatku właśnie od stawki 54,36zł., czyli maksymalnej. Pani Pająk stwierdziła, że można zaproponować stawkę pośrednią tj. 53zł. Z drugiej strony powiedziała, ze obecnie drożeje praktycznie wszystko. Pan Szwarc powiedział, że można by pozostawić podatek w obecnej wysokości, bo rolnicy ponieśli dużo strat, podatek można podnieść od następnego roku, jeśli dochody rolników się zwiększą. Można ewentualnie podnieść podatek o inflację. Pan Dolny powiedział, że w opinii środowiska wiejskiego podwyżka nie zostanie dobrze odebrana, nieważne że będzie tylko o kilka procent. Podkreślił, że w ostatnim czasie rolnictwo przeszło wiele zawirowań jak nawałnica, czy tegoroczna susza. Tymczasem proponuje się jeszcze podwyżkę podatku rolnego. Powiedział, że będzie przeciwny podwyżce podatku  rolnego, powinien on zostać w obecnej wysokości. Pani Piszka przypomniała, że po nawałnicy i suszy Burmistrz umarzał podatek rolny. Pan Dolny nadmienił, że jest przeciwny podnoszeniu podatku rolnego. Pani Piszka na koniec poinformowała, że Komisja Budżetu i Handlu pozytywnie zaopiniowała propozycje wysokości stawek podatków.

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 


	
                                                    				   Przewodnicząca Komisji   
                                                           				  Lucyna Pająk 

protokołował: 
Tomasz Dix
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