Protokół Nr 1/2018

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 20 listopada 2018r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

2. Inspektor Referatu Finansowego - Krystyna Piszka;

3. Dyrektor Centrum Małego Dziecka i Rodziny – Danuta Daszkiewicz;
4. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie propozycji wysokości stawek podatków na 2019r.; 

3. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2018r.; 

4. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy;

5. Opinia dot. uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat wnoszonych przez rodziców za pobyt dziecka i wyżywienie u dziennego opiekuna zatrudnionego przez Gminę Sępólno Krajeńskie; 

6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w żłobku i klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie;   

7. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji informację w sprawie propozycji wysokości stawek podatków lokalnych na 2019r. (propozycje stawek podatków stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że proponuje się podniesienie podatków na poziomie 2,3%, taki wskaźnik wzrostu dochodów przyjęto do projektu budżetu Gminy na 2019r., jest to wskaźnik przewidywanej inflacji. Przypomniała, że stawki podatkowe nie były one waloryzowane od czterech lat. Przypomniała także, że Gmina pobiera podatek od nieruchomości, od środków transportowych, rolny i leśny, górne stawki podatkowe ustala Minister Finansów.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowaną stawkę podatku od nieruchomości.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowaną stawkę podatku od środków transportowych. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowaną stawkę podatku leśnego. 
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie zaproponowana stawkę podatku rolnego (3 głosy „za”, przy 1 „wstrzymującym się” – radny Grzeca).  
Skarbnik Gminy poinformowała, że opłata od posiadania psa jak i oplata targowa pozostanie na ubiegłorocznym poziomie. Poinformowała, że został ogłoszony przetarg na wywóz i gospodarowanie odpadami komunalnymi, najniższą ofertę zaproponował Zakład Gospodarki Komunalnej. Oferta jest jednak wyższa o 600tys.zł. w porównaniu z rokiem bieżącym, co po skalkulowaniu cen może spowodować podniesienie opłaty za wywóz opłaty o 5zł. Przetarg został jeszcze raz ogłoszony, ale można liczyć się z podwyżką cen tej opłaty. Podkreśliła, że stawki tej opłaty są kalkulowane w oparciu o koszty.    

Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2018r. Powiedziała, że zmiany związane są ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków o kwotę 106 529,5 zł. Nadmieniła, że zaproponowane zmiany dot. budżetów gminnych jednostek organizacyjnych związanych z zakończeniem roku budżetowego. Równolegle rozliczane są inwestycje, które Gmina realizowała w 2018r. do wysokości faktycznie poniesionych kosztów i otrzymanych dofinansowań. Dodatkowo jest uzupełniony budżet ZOOS do wysokości kwoty, która została w zakładzie skorygowana, a do której sukcesywnie wracano w ciągu roku. Podobnie jest w przypadku budżetu Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Pan Grzeca zapytał, co w przypadku gdyby Gmina nie uzupełniła  budżetu ZOOS. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w takim wypadku nie byłoby wystarczającej kwoty na wynagrodzenia dla nauczycieli. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy. Poinformowała, że zmiany są związane z uchwalą o zmianie budżetu, aktualizowane są dochody i wydatki do wysokości określonych w planie finansowym. W zakresie zał. nr 2 dot. przedsięwzięć aktualizowane są, te, które również zaktualizowane są w projekcie budżetu. Chodzi tu głównie o promocję projektów inwestycyjnych. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Pan Tomas zapytał, jak wygląda wykonanie budżetu w tym roku. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jeżeli chodzi o wykonanie budżetu to zawsze obawia się rozliczeń unijnych. Poinformowała, że miał miejsce pewien zator, który mógł spowodować ograniczenie płynności finansowej związane z rozliczeniem m.in. remontu Centrum Kultury i Sztuki. Został złożony wniosek o zaliczkę na prawie 1 mln zł. Marszałek odpowiedział natomiast, że tego 1 mln zł Gmina nie otrzyma. Po kilku spotkaniach z Marszałkiem udało się uzyskać ten 1 mln zł. Powiedziała, że obawia się, iż Gmina nie będzie miała rozliczonych płatności końcowych, które i tak są ustawione na minimalne kwoty. Obecnie trwają negocjacje z PROW o rozliczenie Wałdówka, placów zabaw, łodzi wędkarskich, zagospodarowania plaży, czyli inwestycji, które były zakończone w 1 półroczu. Poinformowała, że Marszałek obiecał, że Gmina otrzyma te środki. Powiedziała, że pod znakiem zapytania jest również rozliczenie termomodernizacji i CKiS, są to środki na poziomie 300 – 400tys.zł. Nadmieniła, że jest także zagrożenie, że dochody z VAT-u również przesuną  się na 2019r. 
Ad.5. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłat wnoszonych przez rodziców za pobyt dziecka i wyżywienie u dziennego opiekuna zatrudnionego przez Gminę Sępólno Krajeńskie. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Ad.6. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka w żłobku i klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie. Poinformowała, że utrzymanie żłobka do tej pory składało się z trzech poza gminnych części. Była to dotacja unijna (390 zł na dziecko), opłata rodziców (150zł opłaty stałej + 136zł za wyżywienie) oraz z programu Maluch+ (123zł/miesięcznie). Łącznie opłata za żłobek wynosi 286 zł, a Gmina dokładała 601 zł. do utrzymania dziecka. W roku 2019 nie będzie już dotacji z projektu unijnego. W związku z tym proponuje się podwyższenie opłat rodziców o 100 zł. Łączny koszt rodzica po podwyżce wynosiłby 380 zł. Podwyższenie o 100 zł daje 150 tys. zł zwiększenia dochodów w budżecie Gminy. W klubie dziecięcym podwyżka również wynosiłaby 100 zł. Ponadto proponuje się zniesienie ulgi na dziecko w przypadku pobierania przez rodzica zasiłku rodzinnego. Pani Miczko zapytała, czy rodzice są świadomi, że projekt się skończył. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że nowi rodzice są o tym informowani natomiast obecnym rodzicom jest także wspominane o tym, że projekt się skończył i opłaty mogą wzrosnąć. Pan Grzeca zauważył, że w związku z zakończeniem projektu wzrośnie dopłata Gminy do utrzymania dziecka w żłobku, jednak także należałoby pomyśleć o wspomożeniu dzieci, które nie dostały się do żłobka.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Wobec braku wolnych wniosków Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.
Przewodniczący Komisji
Janusz Tomas

protokołował:

Tomasz Dix
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