Protokół Nr 21/2016

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 7 kwietnia 2016r.    

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Prezes MLKS „Krajna” – Radosław Lipiński; 

2. Kierownik MLKS „Krajna” – Edmund Stencel;

3. Księgowa MLKS „Krajna” – Anna Gołaś; 

4. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Kontrola funkcjonowania MLKS „Krajna”; 

3. Informacja w zakresie wykonania budżetu Gminy za 2015r.; 

4. Opinia w sprawie wniosku złożonego przez radnego RM Kazimierza Wargina;

5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja przeprowadziła kontrolę w zakresie funkcjonowania MLKS „Krajna” (protokół z przeprowadzonej kontroli stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2016r.  Pani Skarbnik wyjaśniła, że budżet za 2015 rok był budżetem deficytowym, deficyt wg planu wyniósł prawie 4,5 mln. zł., źródłem pokrycia deficytu były kredyty i pożyczki, która Gmina zaciągała na realizację prowadzonych inwestycji, deficyt miał więc charakter inwestycyjny. Faktyczny wynik jakim zamknął się 2015 rok, to deficyt w wysokości 2.519,725,57 zł. Srodki które pozostały na rachunku bankowym, a które zaliczane są na poczet przyszłych spłat zobowiązań finansowych wyniosły 1.172 mln. zł. Plan dochodów został wykonany w ponad 100%, czyli 57.328,434,83 zł., wydatki zostały wykonane w 96,8% to niższe wykonanie dało nam zmniejszenie deficytu w stosunku do planu. Zobowiązania z jakimi Gmina zamknęła 2015 rok wynoszą 2.207,067, 43 zł i w całości dotyczą zobowiązań niewymagalnych, głównie dotyczą pochodnych płac i płatności w roku następnym. Pan Grzeca zapytał się czego dotyczy darowizna na rzecz Gminy w dziale 921. Pani Skarbnik wyjaśnił, że są to darowizny np. od Banków czy od Nadleśnictwa i są one na rzecz sołectw. Pan Wagner zapytał o charakter ubiegłorocznego budżetu. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że każdy budżet na początku jest zrównoważony, w związku jednak z prowadzonymi inwestycjami i zobowiązaniami zaciągniętymi na ten cel budżet ubiegłoroczny nabrał charakteru deficytowego. Jeżeli chodzi o analizę struktury dochodów własnych, to 30%  to dochody od osób prawnych, 70% to dochody od osób fizycznych, największy udział w dochodach własnych bo aż 80% stanowi podatek od nieruchomości, 14% podatek rolny, 4% podatek transportowy oraz 2% podatek leśny. Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych, czyli obniżenie podatku w stosunku do wysokości ustawowych, spowodowało, że Gmina zrezygnowała ze swoich dochodów w wysokości ponad 1.700 mln. zł. Skutki umorzeń jakie podjął Burmistrz w 2015 roku wynosiły 6.602 tys. zł co stanowi 0,8% w stosunku do dochodów własnych Gminy.  Pan Grzeca zapytał o kwestię obniżenia maksymalnych stawek. Pani Skarbnik powiedziała, że Gmina uzyskałaby 1.700 mln. zł przy założeniu że wszyscy płacą. Dodała że z możliwości umorzeń korzystają przede wszystkim osoby fizyczne. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zaległości finansowe na dzień 31 grudnia 2015 rok z tytułu podatków wynoszą 1.422.297zł., postępowanie egzekucyjne prowadzone jest zgodnie z ustawą Ordynacja Podatkowa. Pan Wagner zapytał o umorzenie podatku leśnego na kwotę 20 zł., jest to śmieszna kwota. Pani Skarbnik wyjaśniła,  że osoba może mieć tzw. łączne zobowiązanie podatkowe, na które składa się podatek rolny, od nieruchomości i leśny wtedy umorzenie od całości wnioskowanej kwoty następuje proporcjonalnie w stosunku do każdego podatku. Pan Wagner zapytał, czy za obniżenie stawek podatkowych w stosunku do stawek maksymalnych Gmina jest dodatkowo karana. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Gmina otrzymuje w związku z tym faktem mniejszą kwotę subwencji. Pan Wagner zwrócił się o wyliczenie, jaka jest to kwota. Pan Grzeca zapytał, czy Gmina posiada Inspektora BHP, bo w budżecie są wydatki na szkolenia BHP w poszczególnych jednostkach, po zsumowaniu są to spore kwoty. Pani Skarbnik wyjaśniła, że Urząd posiada inspektora BHP, który zdobył odpowiednie uprawnienia BHP we wrześniu ubiegłego roku. Pan Grzeca stwierdził, że osoba pracująca w Urzędzie mogłaby prowadzić szkolenia BHP we wszystkich gminnych jednostkach Gminy, byłyby to oszczędności, nie byłoby konieczności zlecania prowadzenia szkoleń innym osobom. Wagner poprosił o wyliczenie na jaką kwotę Gmina jest karana za obniżenie górnych stawek. Pani Skarbnik wyjaśniła, że Gmina na wydatki inwestycyjne w 2015 roku wydała 30% ogółu budżetu, czyli prawie 18 mln. zł. Wydatkami inwestycyjnymi w 2015 roku były: Ponad 93 tys. zł przeznaczone było na budowę sieci wodociągowej w miejscowości Trzciany, przyłącza wodociągowego przy ul. Przemysłowej, projektu sieci wodociągowej w Wałdówku i budowy sieci wodociągowej w Niechorzu. Poinformowała, że na drogi przeznaczono prawie 7 mln 300 tys. zł, tj.  wybudowano drogę Wiśniewa- Wiśniewka, nawierzchnię ul. Broniewskiego, została przebudowana ul. 27 stycznia i Komierowska, wybudowano ul. Konopnickiej, chodniki na terenie Gminy oraz ul. Składową przy udziale lokalnych przedsiębiorców. Prawie 3,5 mln zł wydano na uzbrojenie terenów inwestycyjnych, z czego 85 % pochodziło ze środków unijnych, prawie 8,7 ha przeznaczono na tereny inwestycyjne. Pani Skarbnik powiedziała, że na budowę Inkubatora Przedsiębiorczości Gmina przeznaczyła ponad 2 mln zł, z czego 70 % otrzymała dofinansowania ze środków unijnych, jego powierzchnia wynosi 804 m2, wszystkie pomieszczenia są w nim wynajęte. Na zakup sprzętu komputerowego do Urzędu Miejskiego przeznaczono 12 300 zł, 10 300 zł na sprzęt OSP tj. łódź ratownicza, motopompa szlamowa, 87 tys. zł przeznaczono na wkład własny na zakup tablic interaktywnych do szkół podstawowych i gimnazjów, prawie 20 tys. zł na dokończenie przebudowy klatki schodowej w Przedszkolu nr 1 i zakup urządzeń gastronomicznych. Na rozbudowę Żłobka Gmina przeznaczyła ponad 1 mln zł, z czego 80 % środków pochodziło od Wojewody. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że Gmina podwyższyła kapitał zakładowy ZGK Sp. z o.o. o 602 tys. zł. w ramach wkładu własnego do budowy oczyszczalni ścieków. Kwotę 455 tys. zł przeznaczono na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie, na to zadanie Gmina zaciągnęła pożyczkę w wysokości 321 tys. zł w WFOŚ, z czego 30 % zostanie umorzone. Gmina przeznaczyła 6 mln 600 tys. zł na budowę sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej we Włościborzu, Trzcianach, Skarpie i Komierowie, z czego 50 % pozyskano ze środków unijnych, a drugie 50% z pożyczki z WFOŚ, ponad 43 tys. zł przeznaczono na budowę oświetlenia ulicznego na ul. Niechorskiej, ponad 200 tys. zł na realizację zadań w ramach działania „odnowa i rozwój wsi” dofinansowanego z PROW tj. budowę interaktywnego placu zabaw w CMDiR, budowę siłowni plenerowej, budowę placów zabaw w Lutówku i Teklanowie, zakup strojów krajeńskich oraz zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy plaży w Lutówku. Następnie Pani Buchwald przedstawiła strukturę wydatków, poinformowała że 30% są to wydatki majątkowe, a 70% wydatki bieżące, Gmina przeznacza najwięcej na oświatę 15,5 mln, 12,5 mln na ochronę zdrowia i pomoc społeczną, prawie 10 mln na gospodarkę komunalną i rolnictwo, 2 mln 130 tys. zł na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz 2 mln 200 tys. zł na kulturę fizyczną i sport. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na analizę długu publicznego i jego spłatę. Poinformowała, że 2015 r. Gmina zaczynała z długiem 7 mln 250 tys. zł, spłaciła ratę w wysokości 1 413 128 zł, natomiast zaciągnięto nową pożyczkę z WFOŚ na budowę kanalizacji Włościbórz- Trzciany- Skarpa- Komierowo na prawie 3 mln zł oraz prawie 331 tys. zł na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie, a także pożyczkę z BGK na wkład własny do budowy ul. Komierowskiej i 27 stycznia. Łącznie zadłużenie na 31.12.2015r. wynosiło 10 311 983,65 zł. 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego. Poinformowała, że Gmina rozpoczęła rok z majątkiem 109 473 715, 22 zł, później uległ on zwiększeniu do ok. 125 mln zł. Gmina posiada także udziały w spółkach, w których jest właścicielem na łączną kwotę 8 mln 236 tys. zł, a dochody z mienia jakie Gmina wykonała opiewają na kwotę ponad 1 mln 666 tys. zł.

Z zakresu działalności instytucji kultury Pani Skarbnik poinformowała, że na terenie Gminy działają dwie instytucje kultury: Centrum Kultury i Sztuki oraz Biblioteka Publiczna, zarówno w jednej i drugiej źródłem przychodów jest dotacja gminna. Dla CKiS wynosi ona 1 mln 330 tys. zł  zaś dla Biblioteki 451 200 zł. CKiS prowadzi działalność w mieście, w WOK-ach w Lutowie i Wałdowie, finansuje ARTiK-i oraz wynagrodzenia świetlicowych. Pan Grzeca chciał się dowiedzieć o wydatki CKiS, pozycję 24 w sprawozdaniu tej instytucji, kwota 36tys.zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, że oznacza ta kwota, wynik finansowy instytucji,  został przeznaczony na wydatki tej instytucji. Pan Grzeca chciał się również dowiedzieć, gdzie zostały ujęte środki z wynajmu świetlic wiejskich. Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to sprawozdanie CKiS a właścicielem świetlic jest Gmina, więc dochody z najmu są dochodami Gminy i znajdują się one w sprawozdaniu Gminy w ogólnej pozycji w dziale 705 i są tam ujęte wszystkie dochody z najmu. Dochody z wynajmu świetlic wynoszą około 10tys.zł. i zostały przeznaczone na funkcjonowanie tych świetlic. Pan Wargin zapytał o wskaźnik zadłużenia Gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że taki wskaźnik był lecz zmienił się artykuł 243 ustawy o Finansach Publicznych, teraz zadłużenia Gminy nie przelicza się tym wskaźnikiem, obecnie ważnym jest odpowiednie ustalenie wysokości raty spłaty zobowiązań na dany rok. 
Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie do wiadomości. 

Ad.4. Pan Wargin wyjaśnił, że złożył interpelację,  aby na jednej z sesji wprowadzić do porządku obrad omówienie i sprawozdania z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych ZGK Sp. z o.o. i ZTiU Sp. z o.o. Pan Grzeca nadmienił, że warto byłoby pozyskać opinie radcy prawnego, czy Komisja Rewizyjna może przeprowadzać kontrolę gminnych spółek.    
Komisja jednogłośnie poparła interpelację Pana Wargina.   

Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu br. 

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Skarbnik Gminy, zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Komisji przedstawiła strukturę wydatków sołectw Zboże, Niechorz oraz Osiedla Nr 1. Poinformowała, że budżet Sołectwa Niechorz w 2015r. wynosił 19.120 tys. zł. z czego 44% zostało przeznaczone na drogi, 9,3% na utrzymanie świetlicy i 46% na działalność kulturalną. Następnie wyjaśniła, że w Zbożu nie ma świetlicy wiejskiej i 53 % zostało przeznaczone na drogi i 47% na działalność kulturalną. Samorząd Nr 1 również nie posiada świetlicy, budżet Samorządu to 28.500 tys. zł., gdzie 77% zostało przeznaczone na zakup nowych elementów na place zabaw i na konserwacje i 23% na działalność kulturalną. Dodała, że np. w Radońsku 17,9% zostało przeznaczone  na drogi, 10% na utrzymanie świetlicy, 72% na działalność kulturalną, w Piasecznie zostało na drogi przeznaczone 35%, 15,7% na utrzymanie świetlicy wiejskiej i 49% na działalności kulturalną, w Kawlach 38% zostało przeznaczone na drogi, 19% na świetlicę wiejską a 43% na działalność kultury, natomiast w Teklanowie na drogi zostało przeznaczone 16%, 24% na utrzymanie świetlicy wiejskiej i 59% na działalność kulturalną. Dodała, że te procentowe określenia trzeba odnieść do danego sołectwa, bo koszty utrzymania świetlicy oscylują od 1-3 tys. zł., a są duże rozbieżności w wysokościach kwotowych budżetów.  Pan Grzeca zwrócił się do Pani Skarbnik, aby na jedno z kolejnych posiedzeń przygotowała strukturę wydatków we wszystkich sołectwach; 

- Pan Grzeca w związku z kolejną kontrolą Komisji Rewizyjnej  (CSiR - miesiąc czerwiec br.) zawnioskował, aby Dyrektor tej instytucji przygotował na tydzień przed kontrolą żądane przez Komisję materiały tj. wykonanie budżetu CSiR oraz dochody od podmiotów pozagminnych z tytułu wynajmu hali oraz noclegów.     

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                   Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował:

Tomasz Dix                            
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