Protokół Nr 3/2018

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 12 grudnia 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Prezes Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego – Anna Niemczyk;

2. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego - Tomasz Kowalczyk.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  

2. Opinia Komisji w sprawie wniosku o przyznanie stypendium sportowego;  

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2019r.; 

4. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w miesiącu listopadzie br.; 

5. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2. Inspektor Referatu Irg przedstawił Komisji wniosek MLKS „Krajna: o przyznanie stypendium sportowego dla członka sekcji podnoszenia ciężarów. Nadmienił, że został złożony tylko jeden wniosek w tej sprawie. Dodał, że kryteria przyznawania stypendiów są określone w uchwale Rady Miejskiej, zgodnie z zapisami tej uchwały osoba wskazana we wniosku spełnia kryteria do przyznania stypendium. Pan Kąkol zapytał, jaką kwotą Gmina dysponuje dla wszystkich zawodników. Inspektor Referatu Irg odpowiedział, że zabezpieczona jest kwota w wysokości 3 tys. zł.  Pan Kąkol powiedział, że wie jakie są koszty uczestniczenia w zawodach dlatego jest za przydzieleniem możliwie maksymalnej kwoty stypendium. Zaproponował 150 zł miesięcznie tj. 1800 zł rocznie. 
Komisja jednogłośnie opowiedziała się za w/w propozycją. 
Ad.3. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie swój plan pracy na 2019r. Pani Szlezer zasugerowała, aby w miesiącu styczniu Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił potrzeby poszczególnych placówek oświatowych oraz przedstawił informację w zakresie wysokości dodatków funkcyjnych i motywacyjnych. Komisja przychyliła się do w/w propozycji. Pani Niemczyk powiedziała, że nie należy zapominać o inwestycjach w oświacie dotyczących rozbudowy bazy w szkołach wiejskich. Pani Miczko zasugerowała, że także można by na któreś z posiedzeń Komisji zaprosić dyrektorów szkół. Pani Mosiądz – Śmigiel dodała, że zwłaszcza tych dyrektorów, którzy wykazują potrzeby dla swoich placówek. Pan Kąkol stwierdził, że należy także zapoznać się z zaleceniami w zakresie p.poż. Pani Szlezer powiedziała, że Komisja także powinna zająć się tematem opracowania nowego regulaminu nagradzania i wyróżniania uczniów. Pani Niemczyk zwróciła uwagę, że warto byłoby się również zająć tematem jakości certyfikatów. Komisja ponadto ustaliła, że swoje posiedzenia będzie zwykle odbywać w drugie wtorki miesiąca. 
Ad.4. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała protokół ze swojego  posiedzenia w miesiącu listopadzie br. 
Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pani Mosiądz - Śmigiel zwróciła się o pozyskanie informacji, jakie kwoty dopłaca Gmina do pobytu dziecka w  Centrum Małego Dziecka i Rodziny, a ile w przedszkolu; 
- Pani Bukolt zasygnalizowała, ze dzisiaj rano w Spamedzie nie było żadnego lekarza, jej zdaniem powinno być chociaż dwóch lekarzy. Pani Miczko stwierdziła, że takie sytuacje należy zgłaszać osobie odpowiedzialnej za służbę zdrowia w urzędzie. Pani Szlezer poinformowała, że jest problem z umawianiem się na wizyty domowe lekarza rodzinnego w Spamedzie. Pani Szlezer poruszyła także problem szczepień ochronnych dzieci. Ustalono, że w/w sprawy zostaną poruszone podczas posiedzenia w miesiącu styczniu z udziałem przedstawicieli podmiotów medycznych.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 





                
      Przewodnicząca Komisji     

                                                             
                                     Barbara Szlezer
protokołował:
 Tomasz Dix
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