Protokół Nr 3/2018

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej

w dniu 13 grudnia 2018r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji w/g załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej - Franciszek Lesiński;  

2. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych - Bogumił Szpojda; 

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej - Stanisław Stróżyński; 

4. Kierownik Oddziału Doradztwa Rolniczego - Stanisław Rakowski;

5. Mieszkaniec Wilkowa - Dariusz Pieczywek; 

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa - Jarosław Dera; 

7. Skarbnik Gminy - Anna Buchwald.   

   Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia Komisji w sprawie wniosku o wykonanie i sfinansowanie prac pielęgnacyjno -  konserwacyjnych pomników przyrody znajdujących się w parku w Komierowie;  

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2019r.; 

4. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w miesiącu listopadzie br; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek zarządzających pałacem w Komierowie o wykonanie i sfinansowanie prac pielęgnacyjno - konserwacyjnych pomników przyrody znajdujących się na terenie parku w Komierowie. Nadmienił, że dotyczy to 11 drzew - pomników przyrody, koszt wynosi w granicach 18tys.zł. 

Pan Stróżyński powiedział, że jest za pozytywnym załatwieniem wniosku, pałac jest wyremontowany, warto wesprzeć tą inicjatywę. Pan Adamczak stwierdził, że może się zdarzyć jeszcze jedna nawałnica i drzewa zostaną wywrócone. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że obecnie obiekt ma właściciela, który dba o jego jakość i wizerunek. Pan Dolny stwierdził, że poprzednim właścicielem była Agencja Nieruchomości Rolnych, ta instytucja powinna partycypować w konserwacji drzew. Pani Pająk zapytała, czy nie mógłby w kosztach partycypować konserwator zabytków. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że wątpi, aby taka partycypacja nastąpiła. Pan Szpojda i Pan Dolny stwierdzili, że można sprawę odroczyć, uzyskać stanowisko czy Agencji, czy też konserwatora zabytków. Pani Pająk poparła to stanowisko, należałoby się zwrócić pisemnie do konserwatora i Agencji o partycypację w kosztach konserwacji pomników przyrody. Pan Szwarc nadmienił, że można  się zwrócić także do Lasów Państwowych. Kierownik Referatu Gkr stwierdził, że nie ma co liczyć na wsparcie finansowe od tej instytucji. 

Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wystąpieniem do Agencji i konserwatora zabytków o wsparcie finansowe konserwacji pomników przyrody w parku w Komierowie. Komisja w sprawie ewentualnego wsparcia finansowego konserwacji drzew podejmie opinię po uzyskaniu stanowiska Agencji i konserwatora w tej sprawie.       

Ad.3. Komisja, po dyskusji,  opracowała i zatwierdziła jednogłośnie swój plan pracy na 2019r. Ustalono, że Komisja będzie obradowała w czwartki o godzinie 10.00.  

 W dyskusji nad planem pracy poruszono temat jakości dostarczanego materiału utwardzeniowego na drogi wiejskie. Pan Szpojda zaznaczył, że przebieg konkursu ekologicznego powinien zostać przedstawiony w miesiącu czerwcu. Pani Pająk zaznaczyła, że jej zdaniem do planu pracy powinno się ująć punkt - wizytacja dróg wiejskich  celem stwierdzenia najpilniejszych potrzeb w sprawie ich utwardzenia.   

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesišcu listopadzie br. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Szpojda zapytał, dlaczego organizacje rolnicze nie zostały zaproszone na posiedzenie Komisji, na którym omawiano m.in. stawkę podatku rolnego. Zapytał, czy wszyscy radni wiedzą, ile wynosi zaproponowana stawka na ten rok. Pani Pająk powiedziała, że stawka wynosi ponad 4zł. od ha przeliczeniowego. Pan Szpojda powiedział, ze jest przyjęta górna stawka GUS. Pani Pająk dodała, że obecnie Komisja Rolnictwa przyjęła przedstawioną stawkę tylko do wiadomości, sama Komisja nie ma wpływu na tą stawkę. Pan Dolny stwierdził, że organizacje rolnicze powinny wyrazić swoją opinię na temat stawki podatku rolnego.  

- Pan Szpojda nawiązał do umorzenia IV raty podatku rolnego z tytułu suszy, jego zdaniem można by umorzyć tą ratę, tymczasem nie umorzono, bo skończyła się pomoc de minimis. Ze strony Gminy powinna być w tej sprawie pomoc dla rolników. Pan Dolny stwierdził, że można do tematu wrócić i rozważyć umorzenie np. I raty. Skarbnik Gminy powiedziała, że podatek można umorzyć tylko na wniosek, umorzenie musi być uzasadnione. Z chwilą uzyskania informacji z ministerstwa o zamknięciu  pomocy de minimis wnioski o umorzenie mogły zostać rozpatrzone negatywnie. Pan Pieczywek stwierdził, że wnioski o umorzenie podatku zostały rozpatrzone negatywnie z powodu otrzymywania przez rolników dopłat unijnych  i zwrotów podatku akcyzowego do paliwa. Jego zdaniem Komisja powinna podjąć jakieś działania w sprawie zapobiegania ASF, w jego przypadku ogrodzenie gospodarstwa to jest koszt 70tys.zł. Rolnicy obecnie czekają tylko na przetrwanie, ceny żywca są niskie, a wydatki wzrastają. Pan Dolny, w odniesieniu do ASF, stwierdził że powinno się doprowadzić do powstawania poletek zaporowo - zgryzeniowych, to powinien zapewnić Skarb Państwa. Skarbnik Gminy nawiązując do stawki podatku rolnego powiedziała, że propozycje stawek podatków zostały przedstawione na posiedzeniach Komisji, które odbyły się w miesiącu listopadzie br. Stawki podatków zaopiniowała Komisja Budżetu i Handlu,  niemniej jednak inne Komisje posiadały wiedzę w sprawie wysokości stawek. Nadmieniła, że stawki podatków zatwierdza Rada Miejska, zgodnie ze statutem obligatoryjną opinię w sprawie stawek wydała Komisja Budżetu i Handlu, ale nie jest ona wiążąca. 

- Pan Dolny zauważył, że w tym roku jest 6mln.300tys.zł na inwestycje, z tego na terenie wiejskim będzie realizowana tylko budowa drogi w Dziechowie, szkoła  w Lutowie, wydatki na tłuczeń i dokumentacja drogi w Świdwiu. Z tego wynika, że na tereny wiejskie będzie przeznaczony tylko 1mln.zł. Jego zdaniem inwestycje są realizowane tylko w mieście, wieś jest pomijana.         

- Pan Rakowski poinformował, że istnieje możliwość pomocy publicznej dla rolników z tytułu suszy, w tej sprawie jest potrzebna decyzja wojewody; 

- Pan Rakowski poinformował, że prawdopodobnie w przyszłym roku wnioski obszarowe będą  rozpatrywane na tych samych zasadach, mogą być zawirowania z tzw. ONW, czyli obszarami zielonymi; 

- Pan Rakowski poinformował, że dalej istnieje duży problem z obciążeniem kredytowym gospodarstw rolnych, problem może się pogłębiać; 

- Pan Szpojda nawiązał do dyrektywy azotanowej. Pan Rakowski powiedział, że jest to restrykcyjna sprawa, są to obowiązki dokumentacyjne, które obciążają rolników;  
- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że most w Tobole nad Kamionką wymaga naprawy. Dodał, że istnieje możliwość pozyskania środków na ten cel od wojewody, Gmina złoży w tej sprawie odpowiedni wniosek. Doraźnie zamiarem jest nabicie dwóch pasów jezdnych. Dodał, że most wymaga wylania przyczółka, wypiaskowania konstrukcji i nowego pokładu. Prawdopodobny koszt naprawy to 100 – 150tys.zł. Zdaniem Pana Dolnego w naprawie mostu powinna także partycypować graniczna Gmina Kęsowo; 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że zrealizowano II etap budowy drogi Wałdowo – Toboła, przy dofinansowaniu z FOGR.. Na przyszły rok zabezpieczono 30tys.zł na wykonanie dokumentacji drogi w Świdwiu. Do dofinansowania z FOGR  zgłoszona będzie natomiast droga Niechorz – Komierówko. Ponadto będzie realizowana droga w Dziechowie, odcinek drogi w Sikorzu za byłą szkołą, być może będzie realizowana dalsza część drogi w Wilkowie. Pan Szwarc powiedział, że przy drodze w Dziechowie przydałyby się jeszcze chodniki. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że tą sprawę należy zgłosić Referatowi Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, który prowadzi tą sprawę. Pan Dolny w nawiązaniu do dróg przekazał członkom Komisji wykaz dróg planowanych do utwardzenia, który wypracowała Komisja Rolnictwa poprzedniej kadencji. Nadmienił, że plan dróg w mieście został zrealizowany w 100% , a plan dróg wiejskich nawet nie w 50%. Komisja postanowiła, że sprawą dróg zajmie się na jednym z kolejnych posiedzeń.                    
      Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                    



   Przewodnicząca Komisji   

                                                           



  Lucyna Pająk 

protokołował: 

Tomasz Dix
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