Protokół Nr 3/2018

z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 17 grudnia 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 

2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

3. Radny – Zdzisław Szwarc; 

4. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 

5. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Frὅhlke; 
6. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
7. Pracownik Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Marlena Stachowicz;  

8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

9. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Bartosz Łangowski.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2019r.; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2019 – 2021;    

4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019r.; 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. podwyższenia kryterium dochodowego w zakresie zasiłków celowych na zakup posiłku lub żywności; 
6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności; 

7. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet na 2018r.; 

8. Opinia Komisji w sprawie dofinansowania dowozów dziecka niepełnosprawnego; 

9. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w miesiącu listopadzie br.; 

10. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2. Komisja opracowała i przyjęła jednogłośnie swój plan pracy na 2019r.

Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2019-2021 (projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu).   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.
Ad.4. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019r. (projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad.5. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego w zakresie zasiłków celowych na zakup posiłku lub żywności.  

Pan Grzeca zapytał o kryterium dochodowe. Dyrektor OPS powiedziała, że od miesiąca października kryterium dochodowe uległo niewielkiemu podwyższeniu, o 14 zł w przypadku osoby w rodzinie i 701zł dla osoby samotnej.   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przekształcenia użytkowania wieczystego w prawo własności. Nadmienił, że z dniem 1 stycznia 2019r. wygasa z mocy prawa użytkowanie wieczyste, które przekształca się w prawo własności. Mieszkańcy mogą spłacić użytkowanie wieczyste jednorazowo lub spłacić je w terminie do 20 lat. Proponuje się 50% procent bonifikaty dla mieszkańców przy jednorazowej spłacie użytkowania wieczystego w pierwszym roku, 30% w drugim roku i 10% w trzecim roku. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2018r. (projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Nadmieniła, że budżet ulega zmniejszeniu o 484.451zł, związane jest to przede wszystkim z rozliczeniem podatku Vat z tytułu modernizacji Centrum Kultury i Sztuki. Pozostałe zmiany są porządkowe. 

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały (4 głosy „za” przy jednym „wstrzymującym się” – Pan Grzeca).  

Ad.8. Pan Tomas poinformował, że wyłącza się z głosowania w tym punkcie, jako że sprawa dotyczy pracownika jego zakładu. Pani Stachowicz poinformowała, że dostarczone zostało kolejne orzeczenie sądu o niepełnosprawności dziecka, które uprawnia do dowozu do szkoły ponadpodstawowej. W związku z tym Gmina zobligowana jest do płacenia za dowozy dziecka niepełnosprawnego. Osoba dowożona uczęszcza do szkoły branżowej o kierunku, którego nie ma w Bydgoszczy, po uzyskaniu opinii prawnika należy zwracać koszt do najbliższej szkoły o tym konkretnym kierunku, która znajduje się w Laskach koło Warszawy. Nadmieniła, że proponowany zwrot kosztów przejazdu zaproponowany rodzicowi dziecka nie uzyskał jego aprobaty. Zaproponowano mu 105zł. za jeden przejazd, w miesiącu byłoby to osiem przejazdów na kwotę 840zł., potem zaproponowano stawki adekwatne do komunikacji publicznej, czyli 128,46zł. za przejazd, rodzic również nie przystał na ta propozycję.  Natomiast ojciec dziecka domaga się zwrotu kosztów dojazdu w wysokości 568,34 zł za jeden przejazd. Nadmieniła, że dla ujednolicenia sytuacji przygotowane zostało zarządzenie burmistrza w sprawie określenia stawek dojazdu niepełnosprawnych dzieci do szkół tzn. 30gr/km dla pojemności silnika do 900cm3, a powyżej 40gr/km. Pan Grzeca powiedział, że rodzic wyliczył stawkę zgodną z wyliczeniami delegacji, dziecko jest niepełnosprawne, rodzic poświęca czas na jego dowiezienie. Dlatego jest za stanowiskiem rodzica. Dyrektor ZOOS nadmienił, że sąd w swoim wyroku nie wskazał żadnej stawki, wskazał iż powinna ona być umowna pomiędzy rodzicem, a Gminą. Pani Pająk stwierdziła, że jeśli Komisja przychyli się do stawki zaproponowanej przez rodzica, to wtedy powinna ona obowiązywać dla wszystkich dowożonych niepełnosprawnych dzieci. Jej zdaniem można by zasugerować stawkę 60gr/km. Pan Tomas dodał, że można by przyjąć stawkę chociaż 50gr. Pani Pająk zasugerowała, aby w zależności od pojemności silnika przyjąć stawkę 30 i 60gr. Pan Grzeca stwierdził, że nie powinno się dyskryminować osób z powodu mniejszej pojemności, jego zdaniem powinno być 40 albo 50 i 60gr.   

Komisja jednogłośnie opowiedziała się, aby w zarządzeniu burmistrza ująć stawkę refundacji za przewóz dzieci niepełnosprawnych do szkół w wysokości 40 gr/km dla pojemności silnika samochodu do 900cm3 i 60gr/km dla pojemności powyżej tej wartości. 

W głosowaniu nie brał udziału Pan Tomas.     

Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego posiedzenia w miesiącu listopadzie br. 
Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej dot. zabezpieczenia środków w przyszłorocznym budżecie Gminy na modernizację odcinka drogi gminnej łączącego ul. Popiełuszki z ul. Wysoką, z wniosku wynika chęć partycypacji Spółdzielni w tej inwestycji. Nadmieniła, że Burmistrz zaproponował, aby najpierw skosztorysować wartość tego zadania oraz uzyskać informację od Spółdzielni, w jakiej części deklaruje swoją partycypację w kosztach. 

Komisja jednogłośnie opowiedziała się za sporządzeniem kosztorysu i pozyskaniem informacji od Spółdzielni o kwocie partycypacji w proponowanej inwestycji.   

 - Skarbnik Gminy przedstawiła wniosek inwestora, w związku z budową trzech budynków mieszkalnych w Sikorzu, o możliwość dofinansowania utwardzenia drogi gminnej. Nadmieniła, że wnioskodawca wyraża chęć partycypowania w utwardzeniu drogi. Inspektor Referatu Gkr poinformował, że droga wynosi ok. 125 - 130m bieżących, przy czym inwestor zadeklarował zakup materiału i zwrócił się do Gminy o wykonawstwo. Szacowany koszt inwestycji po stronie Gminy wynosi ok. 25-30 tys. zł. 
Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie, jeżeli koszt Gminy w inwestycji zamknie się w kwocie 25 tys. zł.

- Skarbnik Gminy przedstawiła stanowisko sądu i radcy prawnego urzędu w sprawie budowy drogi Wałdowo-Toboły I etap (kopia wyroku sądu oraz opinia radcy prawnego stanowi załącznik do protokołu); 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa wniosła uwagę do projektu budżetu w sprawie struktury rezerw. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.

                                                       


      Przewodniczący Komisji     

                                                             
                             Janusz Tomas
protokołował:
Tomasz Dix
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