Protokół Nr 4/2015 

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 14 stycznia 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke – Zalewska; 
2. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek; 

3. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania. 


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
3. Opinia Komisji w sprawie usytuowania tabliczek z nazwami „własnymi” miejscowości na świetlicach wiejskich;    

4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia wysokości odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym; 

5. Przygotowanie sprawozdania z prac Komisji za 2014r. 
6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu grudniu. 

Ad.3 Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła Komisji temat tabliczek z nazwami dla poszczególnych miejscowości z możliwością ich umieszczenia w świetlicach wiejskich. Powiedziała, że pomysł z nazwami miejscowości powstał w trakcie opracowywania folderu i prezentacji na temat świetlic wiejskich. Intencją było znalezienie motywu przewodniego,    charakterystycznych cech dla danej miejscowości. Pod uwagę brano walory przyrodnicze, historyczne oraz położenie geograficzne, z tego zrodziły się propozycje nazw. Gdyby jednak te nazwy miałyby być umieszczone na świetlicach wiejskich, to na pewno wymagałoby to konsultacji z sołtysami. Także należałoby przeprowadzić dalszą analizę samych nazw, bo zostały one wymyślone tylko tymczasowo na potrzeby projektu. Pani Wańke zaproponowała, że temat nazw można poruszyć podczas zebrań wiejskich, które niedługo się odbędą albo też przekazać sołtysom, aby sami skonsultowali się w tej sprawie z mieszkańcami. Sekretarz Gminy powiedział, że na pewno na samo skonsultowanie nazw sołtys nie zwoła zebrania wiejskiego, jednak na pewno sprawa tabliczek wymaga konsultacji z mieszkańcami, nie wie jednak czy sołtys sam jest w stanie dokładnie wyjaśnić dlaczego dla danej miejscowości zaproponowano taką, a nie inną nazwę. Stwierdził ponadto, że tabliczek na pewno nie będzie się umieszczać pod nazwami miejscowości, do rozważenia jest umieszczenie ich w świetlicy lub na zewnątrz. Pani Maciaszek powiedziała, że nazwy wymagają jeszcze konsultacji wewnętrznej, wymyślone na potrzeby projektu nie zawsze charakteryzują się pewną konsekwencją, są przypadkowe, nie posiadają jednolitego schematu. Pan Herder zaproponował, aby sprawę przedstawić na zebraniach wiejskich, niech swoje zdanie wypowiedzą mieszkańcy, jego zdaniem jeśli już to tabliczki powinny być umieszczone razem z krótkim opisem w świetlicy. Pan Pestka powiedział, że jego zdaniem tabliczki powinny wisieć jednak na świetlicy, byłyby one widoczne na zewnątrz, temat tabliczek można poruszyć na zebraniach wiejskich. Pani Wańke stwierdziła, że na zebraniach głos w tej sprawie mogą zabrać świetlicowe, najlepiej na zebraniach wyborczych, kiedy jest największa frekwencja.  Pani Maciaszek jeszcze raz podkreśliła, że propozycje nazw nie są na tyle gotowe, aby przedstawić je mieszkańcom. Pan Herder zapytał, do kiedy propozycje nazw zostałyby dopracowane. Pani Maciaszek odpowiedziała, że potrzebuje czasu do miesiąca kwietnia. Pan Herder wobec tego stwierdził, że na zebraniach wyborczych można zapytać mieszkańców, czy w ogóle chcą nazw, jeśli nie, to nie będzie potrzeby ich dalszej analizy. Sekretarz Gminy zaproponował, żeby przekazać sprawę nazw sołtysom, niech oni zdecydują w jaki sposób przedstawić propozycję nazw mieszkańcom. Pan Pestka dodał, że jeśli mieszkańcy będą zainteresowani tematem, to wtedy Centrum Kultury i Sztuki przystąpi do dalszych prac. 
Komisja stwierdziła, że sprawę nazw miejscowości należy przekazać sołtysom celem pozyskania stanowiska mieszkańców. Jeśli będzie zapotrzebowanie w tym zakresie, można wtedy przystąpić do dalszych prac nad nazwami miejscowości.  
Ad.4. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. ustalenia wysokości odpłatności za pobyt w mieszkaniu chronionym.
Powiedziała, że zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza z 14 października 2014r. zostało oddane  mieszkanie chronione dla Ośrodka Pomocy Społecznej. Jest to mieszkanie, które ma być przeznaczone głównie dla dzieci, które opuszczają placówki opiekuńczo- wychowawcze, ale także dla mieszkańców wskazanych przez pracownika socjalnego, którzy są w ciężkiej sytuacji życiowej lub są ofiarami przemocy. Koszty, które wiążą się z przebywaniem w mieszkaniu chronionym od osoby to 80 zł, 120 zł, 150 zł i 180 zł w zależności od kryterium dochodowego. Odpłatności nie poniosą osoby, które nie przekraczają minimalnego kryterium dochodowego. W przypadku osoby w rodzinie minimalne kryterium wynosi 456 zł, a 542 zł dla samotnie gospodarujących osób w przeliczeniu na miesiąc.  Koszty utrzymania miesięcznie takiego mieszkania wynoszą ok. 700 zł. miesięcznie. Jest ono przygotowane na 7 osób. Posiada ono 3 pokoje, hol, wspólną kuchnie i łazienkę, jest częściowo doposażone i ubezpieczone. Mieszkanie będzie nadzorowane przez pracowników socjalnych Ośrodka Pomocy Społecznej i opiekunki środowiskowe. Ponadto jest ustalony regulamin organizacyjny mieszkania chronionego precyzujący zasady z jego korzystania. Dyrektor powiedziała, że oficjalnie mieszkanie zostanie oddane do użytku po 14 dniach od ukazaniu się w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko- Pomorskiego uchwały Rady Miejskiej. Pani Dyrektor powiedziała, że obecnie znajduje się w tym mieszkaniu samotna matka z dwójką dzieci, ponieważ w grudniu została wyrzucona z domu przez ojca alkoholika, co było bardziej korzystne dla Gminy, ponieważ koszty są znacznie mniejsze niż umieszczenie jej w Domu Samotnej Matki. Mieszkanie należy jeszcze doposażyć w meble kuchenne, dodatkowe łóżka, materace lub łóżka polowe, ponieważ w przypadku większej liczby dzieci mogłoby nie starczyć miejsc do spania. Pan Pestka zapytał o czas przebywania w takim mieszkaniu. Pani Fröhlke - Zalewska odpowiedziała, że zgodnie z regulaminem osoba taka na podstawie decyzji administracyjnej Dyrektora OPS jest umieszczana na 3 miesiące w ramach okresu próbnego, jeżeli się sprawdzi i nadal będzie potrzebowała pomocy będzie mogła pozostać do roku, a w uzasadnionych przypadkach do 2 lat. Pan Pestka zapytał, jakie są możliwości prawne na wydalenie takiej osoby z mieszkania, która nie przystosowuje się do regulaminu pobytu. Dyrektor OPS odpowiedziała, że jeżeli zajdzie taka potrzeba to pracownik socjalny lub w ostateczności policja wydala taką osobę z mieszkania chronionego. Pan Herder zapytał, co z mieszkańcem, który nie przystosowuje się do regulaminu, gdy na dworze jest 20-stopniowy mróz. Dyrektor odpowiedziała, że w takim przypadku osobie proponuje się schronisko dla bezdomnych, każda bowiem osoba ponosi odpowiedzialność za swoje zachowanie.  Pan Wargin zapytał czy w tej kwestii pomaga Gminie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Dyrektor odpowiedziała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie ma inne zadania niż Ośrodki Pomocy Społecznej, skupia się głównie na rehabilitacji i pomocy osobom niepełnosprawnym. Pan Wargin zapytał o dzieci z Domów Dziecka. Pani Dyrektor powiedziała, że sytuacja w tym zakresie jest podobna jak z bezdomnymi, skoro te osoby są zameldowane w Gminie, a przebywają w ośrodkach na terenie kraju, to Gmina zgodnie z ustawą o pomocy społecznej  ponosi koszty ich pobytu. Pan Wargin zapytał o dzieci opuszczające Domy Dziecka po ukończeniu pełnoletniości. Dyrektor powiedziała, że takie dzieci otrzymują tzw. „wyprawkę” na usamodzielnienie, dla takich dzieci jest zarezerwowany jeden pokój w mieszkaniu chronionym. Pan Wargin powiedział, że dużo osób zamieszkuje w mieszkaniach ZGM-owskich, w związku z tym zapytał czy w razie zaistnienia potrzeby są jakieś mieszkania w zanadrzu, dla takich osób. Pani Dyrektor powiedziała, że m.in. na takie potrzeby jest mieszkanie chronione, OPS współpracuje ponadto z Referatem Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego, co skutkuje, że mieszkania socjalne po sprawdzeniu ich sytuacji otrzymują rodziny, które najbardziej tego potrzebują. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Ad.5. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2014r. 

Pan Pestka zasygnalizował, że przyszłościowo należy rozważyć taką sytuację, aby roczne sprawozdanie w roku wyborczym opracowywała komisja poprzedniej kadencji i przedstawiała je na koniec swojej kadencji. Obecnie bowiem sprawozdanie przygotowuje komisja, która praktycznie nie odbyła posiedzeń wskazanych w sprawozdaniu.       

Ad.6  W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Sekretarz Gminy poruszył sprawę dwóch wniosków, wysuniętych przez Komisję Statutowa i Pomocy Społecznej Odnośnie wniosku w sprawie uzależnienia wysokości diet od ilości odbytych posiedzeń komisji Rady Miejskiej, do których radni należą, powiedział, że nie zmieniłaby się wysokość diety dla radnego, który uczestniczy w dwóch komisjach, zmieniłaby się natomiast w przypadku uczestnictwa w jednej lub w trzech komisjach. Radny za uczestnictwo w pracach każdej z komisji otrzymałby oddzielny dodatek. Potrącenie diety w wysokości tego dodatku nastąpiłoby jedynie za nieobecność radnego na komisji stałej planowanej. Jeśli w miesiącu byłaby komisja dodatkowa niezaplanowana z planem pracy to potrącenie nie będzie naliczane.  Jedna komisja, nawet jeśli nie odbędzie się w ustalonym terminie będzie uznawana za planowaną, o tym która komisja jest planowana zdecyduje Przewodniczący komisji, za dodatkowe nieplanowane posiedzenia nie będzie potrąceń. Sekretarz Gminy nadmienił, że propozycje nowych uregulowań w sprawie diet zostaną przygotowane w formie projektu uchwały i trafią pod obrady Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej;

- Pani Wańke zapytała, czy została uregulowana kwestia doprecyzowania daty kadencji Sołtysów, zawartej w uchwale Rady Miejskiej. Pan Sekretarz powiedział, że zostało to uregulowane i zapis stanowi, kadencja od 2015 do 2019r;  

- Pan Herder poruszył sprawę odbioru drogi na ul. Chopina i Targowej. Powiedział, że ulica została odebrana, a jest tam wiele uchybień. Przytoczył, że na wzniesieniu skrzyżowania są  usadowione dwie studzienki, a woda nie będzie przecież płynąć pod górkę. Ponadto są krzywo położone krawężniki. Pan Herder powiedział, że sprawdzi w Zarządzie Drogowym, jakie usterki zostały wyszczególnione w protokole odbioru budowy drogi. Pan Wargin stwierdził, że zasadnym byłoby zapoznać się z protokołem rozbieżności sporządzonym przy odbiorze tej drogi. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                               Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                         Danuta Wańke     
protokołował: 

Tomasz Dix 
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