Protokół Nr 4/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 14 stycznia 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 

 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk508870140]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w sprawie ostatecznych zmian w budżecie Gminy na 2018r.; 
3. Informacja w sprawie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 
4. [bookmark: _Hlk441251]Opinia Komisji w sprawie uchwały zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r.; 
5. [bookmark: _Hlk441381]Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. udzielania bonifikat przy przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności; 
6. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2018r.; 
7. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
8. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


[bookmark: _GoBack]Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że w dniu 31 grudnia 2018r. Burmistrz wydał zarządzenie, które głównie porządkuje zmiany w budżetach gminnych jednostek organizacyjnych związane z zakończeniem roku budżetowego oraz wprowadza decyzję Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Nadmieniła, że największe zmiany nastąpiły w inwestycji budowy kanalizacji w Sikorzu, zaplanowany zwrot podatku Vat nastąpił dopiero w miesiącu styczniu 2019r. Niedobór budżetowy na koniec roku został zrównoważony dzięki temu, że Gmina otrzymała większe udziały w podatku z Urzędu Skarbowego.    

[bookmark: _Hlk443329]Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  


Ad.3. Skarbnik Gminy poinformowała, że w dniu 10 stycznia br. nastąpiło otwarcie ofert w przetargu na odbiór gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wpłynęła jedna oferta, która nie spełniła wymogów formalnych, w związku z czym dojdzie do ponowienia przetargu. Dodała, że obecna oferta była o wartości niższej o ponad 200tys.zł. od oferty złożonej w poprzednim przetargu. Gdyby taka oferta była aktualna przy następnym przetargu, to z wyliczeń wynika, że opłata za odpady segregowane wynosiłaby około 14zł. od osoby. 
Pan Grzeca w nawiązaniu do kosztów gospodarowania odpadami powiedział, że ma nadzieję, iż Zakład Gospodarki Komunalnej doprowadzi do zbudowania kompostownika, co pozwoli na obniżenie tych kosztów.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  
  

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  uchwały zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r. Nadmieniła, że zmiany są związane z wprowadzeniem projektu oświatowego – podniesienie kompetencji cyfrowych mieszkańców realizowanego przez Szkołę Podstawowa Nr 1 oraz zwiększeniem planu na zakup artykułów żywnościowych do Przedszkola Nr 1 w związku ze wzrostem liczby dzieci oraz podniesieniem dziennej opłaty za wyżywienie.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielania bonifikat przy przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności. Poinformował, że proponuje się bonifikatę w wysokości 60% przy wniesieniu jednorazowej opłaty w roku w którym nastąpiło przekształcenie i odpowiednio 50, 40, 30, 20 i 10% bonifikaty w latach następnych. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.6. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2018r. 


Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń.       


Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Skarbnik Gminy poinformowała, że Gmina zgodnie z wyrokiem sądu jest zobowiązana przekazać firmie Skanska kwotę około 120tys.zł., Gmina obecnie nie posiada w budżecie środków na ten cel. Dlatego też istnieje propozycja, aby wypłata nastąpiła ze środków zabezpieczonych na inną sporną sprawę. Z kolei te środki zostaną uzupełnione z wpływów z rozliczeń ubiegłorocznych inwestycji. Nadmieniła, że zaproponowana zmiana zostanie wprowadzona zarządzeniem Burmistrza.   




                                                       			      Przewodniczący Komisji     
                                                             	                             Janusz Tomas


protokołował:
Tomasz Dix
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