Protokół Nr 4/2019
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 15 stycznia 2019r. 


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Radny – Antoni Dolny; 
3. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
4. Inspektor Ochrony Danych Osobowych – Hanna Sobiechowska; 
5. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Maria Chmielewska; 
6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
7. [bookmark: _Hlk535405175]P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski; 
8. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk; 
9. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
10. Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej – Elżbieta Estkowska; 
11. Właściciel Gabinetu Rehabilitacji i Terapii Manualnej – Lucyna Suchomska; 
12. Pracownik administracyjny NZOZ Jantar Ośrodka Terapii Uzależnień i Współuzależnienia – Aleksandra Kowalik; 
13. Przedstawiciel Centrum Medycznego SPAMED – Joanna Radwańska – Kopeć. 

Na wstępie obecni uczcili minutą ciszy śmierć Prezydenta Gdańska. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:
[bookmark: _Hlk508884588]
1. [bookmark: _Hlk478122403]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Informacja w zakresie funkcjonowania podmiotów medycznych za 2018r.;  
3. Informacja w zakresie wysokości wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, w tym wysokość dodatków motywacyjnych i funkcyjnych;  
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. udzielania bonifikat przy przekształcaniu użytkowania wieczystego w prawo własności;    
5. Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał dot. przyznania nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe;  
6. Informacja w sprawie organizacji igrzysk sportowców wiejskich; 
7. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2018r.;  
8. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
9. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2. 	Właściciel Gabinetu Rehabilitacji i Terapii Manualnej  Pani Suchomska przedstawiła Komisji informację w zakresie funkcjonowania w/w gabinetu (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pani Szlezer zapytała o fundusze na 2019r. Pani Miczko zapytała, czy Pani Suchomska jest zainteresowana pomieszczeniami przy Placu Wolności po Warsztatach Terapii Zajęciowej. Pani Suchomska odpowiedziała, że złożyła wniosek do urzędu o wydzierżawienie tych pomieszczeń. Pani Szlezer zapytała o środki na Gabinet Rehabilitacji. Pani Suchomska odpowiedziała, że  od miesiąca kwietnia jest to kwota 28.029zł. miesięcznie plus co kwartał środki na osoby niepełnosprawne, taki jest kontrakt do 2020r. Pan Kąkol zapytał, czy wydzierżawienie dodatkowych pomieszczeń spowoduje, że zmniejszą się kolejki do rehabilitacji. Pani Suchomska powiedziała, że kolejki się nie zmniejszą, bo liczba skierowań zostanie taka sama. Teoretycznie, aby zmniejszyły się kolejki muszą powstawać nowe zakłady, ale wtedy też musiałoby się zwiększyć dofinansowanie z funduszu zdrowia.     

Pracownik administracyjny NZOZ Jantar Ośrodka Terapii Uzależnień i Współuzależnienia Pani Kowalik przedstawiła Komisji informację w zakresie funkcjonowania w/w ośrodka (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pani Szlezer zapytała kto zajmuje się osobami uzależnionymi od narkotyków. Pani Kowalik odpowiedziała, że Pan Niemyjski.

Przedstawiciel Centrum Medycznego SPAMED Pani Radwańska – Kopeć przedstawiła informacje w zakresie funkcjonowania w/w placówki (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pani Mosiądz-Śmigiel zapytała o przyjęcia do poradni ginekologicznej na konkretną godzinę, trzeba tam długo czekać na swoją kolej. Pani Radwańska-Kopeć odpowiedziała, że mogło to wyniknąć z faktu, że przychodzą również kobiety w ciąży, które są przyjmowane poza kolejnością.  Dodała, że porozmawia z personelem, aby usprawnić przyjęcia do tej poradni. Pani Bukolt powiedziała, że są dni kiedy przyjmuje tylko jeden lekarz rodzinny. Gdy posiada on wizyty domowe, a potem załatwia inne sprawy, to oczekiwanie do niego trwa długo. Nadmieniła również, że telefony w rejestracji nie są odbierane, potwierdziła to Pani Miczko. Pani Radwańska-Kopeć odpowiedziała, że zawsze pacjentów przyjmuje minimalnie 2 lekarzy dziennie, jednak są rzeczywiście godziny, w których przyjmuje tylko jeden lekarz. Odnośnie odbierania telefonów przyznała, że jest z tym problem. Pani Bukolt zapytała, czy są jakieś limity w związku z ilością przyjmowanych pacjentów. Przedstawiciel Centrum Medycznego SPAMED odpowiedziała, że tak, bo lekarz przyjmuje pacjentów tylko w godzinach swojej pracy, bo na każdego z pacjentów przypada jakiś średni czas wizyty np. w godzinie może przyjąć 6 pacjentów. Także od czasu pracy lekarza należy odliczyć wizyty domowe i interwencje w gabinecie zabiegowym. Pani Szlezer zapytała o umawianie wizyt domowych tzn. że nie można tego załatwić drogą telefoniczną tylko trzeba przyjść do ośrodka zdrowia, a jest to problem dla opiekunów, którzy muszą zostawić osoby chore same.  Pani Radwańska-Kopeć poinformowała, że chyba są to pojedyncze przypadki, bo większość rozmów jest od razu przełączana do lekarza. Nadmieniła, że każdy lekarz POZ w zakresie obowiązków ma wpisane świadczenie wizyt domowych, kwestią jest godzina tej wizyty, bo lekarz ma także inne obowiązki. Dodała, że wszystkie przekazane uwagi przyjmuje do wiadomości. Pani Estkowska poinformowała, że wszystkie jednostki lecznictwa na terenie Gminy są kontrolowane 2 razy w roku. W związku z tymi kontrolami wynikły pewne zastrzeżenia związane z pomieszczeniami na ul. Szkolnej należącymi do Gminy tzn. istnieje konieczności doprowadzenia pomieszczeń wspólnych (korytarze, klatki schodowe, toalety) do prawidłowego stanu. Nadmieniła, że Gmina zobowiązała się do wyremontowania tych pomieszczeń już w ubiegłym roku, obecnie otrzymano pismo z urzędu, że pomieszczenia zostaną wyremontowane w bieżącym roku. Pani Radwańska – Kopeć potwierdziła, że w fatalnym stanie jest instalacja elektryczna, jest przestarzała, dochodzi do awarii aparatów medycznych. Pani Miczko zapytała, czy opieką pielęgniarską jest objęte Przedszkole Nr 1. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że umowa na taką opiekę jest podpisana przez SPAMED z Przedszkolem Nr 2.    

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej Pani Estkowska przedstawiła Komisji informację w zakresie szczepień ochronnych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pani Szlezer zapytała, czy w gminie jest problem ze szczepieniem dzieci. Pani Estkowska odpowiedziała, że w gminie jest troje dzieci niezaszczepionych, a w powiecie jest to 20 dzieci. Już przy urodzeniu dziecka rodzice złożyli oświadczenie, że nie zgadzają się na żadne szczepienia, pomimo iż szczepienia ochronne są obowiązkowe. Nadmieniła również, że każde dziecko pochodzące z zagranicy i przebywające na terenie Polski powyżej 3 miesięcy jest zobowiązana do dokonania bezpłatnych szczepień. Pani Bławat zapytała, jak wyglądają szczepienia osób starszych. Pani Estkowska powiedziała, że osoby starsze mogą zaszczepić się przeciwko pneumokokom prywatnie bądź w ramach programów. Pani Bławat wskazała, że społeczeństwo się starzeje i na pewno istnieje konieczność zapewnienia większej liczby usług geriatrycznych. Pan Kąkol zapytał czy są szczepionki przeciwko ukąszeniu przez żmiję. Pani Estkowska odpowiedziała, że nie. Pan Kąkol odpowiedział, że apteki powinny się zaopatrzyć w takie szczepionki, są one niedrogie, a zdarzają się ukąszenia osób np. zbierających grzyby. 

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości jak także pisemne informacje przedłożone przez Caritas Diecezji Bydgoskiej, Zdzisławę Skórczewską Pielęgniarski Ośrodek Medycyny Środowiskowo – Rodzinnej „Vita” Skórczewska i Partnerzy – Pielegniarki oraz NZOZ Doktór Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim


Ad.3. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej Pani Chmielewska przedstawiła Komisji informację w zakresie wysokości wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, w tym wysokość dodatków motywacyjnych i funkcyjnych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pani Szlezer zapytała o tworzenie dodatków funkcyjnych i motywacyjnych. Pani Chmielewska powiedziała, że dodatki nalicza się w oparciu o uchwałę Rady Miejskiej i regulamin stanowiący załącznik do tej uchwały z 2009r. Podkreśliła, że uchwała została skonsultowana ze związkami zawodowymi i od tego momentu nie została zmieniona. Dodała, że regulamin wymaga modyfikacji np. nie ma już określonych w nim dodatków mieszkaniowych. Pan Kąkol zapytał jak wygląda w Gminie zatrudnienie młodych nauczycieli, czy są zainteresowani zawodem. Pani Chmielewska odpowiedziała,  że rzeczywiście obserwuje się mniejszy nabór osób młodych w oświacie, na razie jednak na pewno w przeciągu kilkunastu następnych lat nie będzie problemu z zapewnieniem etatów nauczycielskich.      

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielania bonifikat przy przekształceniu użytkowania wieczystego w prawo własności. Poinformował, że proponuje się bonifikatę w wysokości 60% przy wniesieniu jednorazowej opłaty w roku w którym nastąpiło przekształcenie i odpowiednio 50, 40, 30, 20 i 10% bonifikaty w latach następnych. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.


Ad.5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że wpłynęły dwa wnioski o przyznanie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe – Burmistrza dla Pana Leszka Kąkola oraz MLKS „Krajna” o przyznanie nagród dla 21 sportowców, w tym 2 trenerów).  Nadmienił, że proponuje się przyznanie nagród w przedziale 700 – 1.500zł.,w zależności od rangi osiągnięć, a także tytuł sportowca roku,  zgodnie z zapisami odpowiedniej uchwały Rady Miejskiej. Dodał, że spośród 21 sportowców zgłoszonych do nagród przez MLKS „Krajna” 11 sportowców spełnia wymogi do przyznania tych nagród. Nadmienił, że w tej sprawie zostaną przygotowane projekty uchwał.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przyznanie tytułu sportowca roku Panu Leszkowi Kąkolowi oraz przyznanie nagród i wyróżnień jedenastu sportowcom wnioskowanym przez MLKS „Krajna” spełniającym wymogi przyznania nagród. Tym samym Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty 12 uchwał Rady Miejskiej w w/w sprawach.        


Ad.6. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że w 2020r. w Sępólnie Krajeńskim zostaną zorganizowane igrzyska sportowców wiejskich Tokio 2020. Olimpiada odbędzie się na przełomie maja i czerwca, przewidzianych jest do rozegrania 23 – 25 dyscyplin sportowych. 


Ad.7.Komisja opracowała i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z pracy Komisji za 2018r.


Ad.8. Komisja zatwierdziła jednogłośnie  protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń.


Ad.9. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Sekretarz Gminy omówił sprawy związane z wysuwaniem interpelacji, wniosków i zapytań podczas Sesji Rady Miejskiej. Poinformował, że Pan Tomas zaproponował, aby tylko interpelacje były składane na piśmie, natomiast wnioski i zapytania powinno się umożliwić wnosić ustnie. Nadmienił, że Pan Tomas zasugerował również, aby punkt wolne wnioski przenieść na początek Sesji razem z interpelacjami, tak aby móc uzyskać odpowiedź na wnioski jeszcze na tej samej Sesji;    

- Inspektor Ochrony Danych Osobowych omówiła sprawy związane z ochroną danych osobowych osób fizycznych tj. tzw. RODO; 

- Pan Kąkol zawnioskował o doprowadzenie do uruchomienia w każdą niedzielę jednego z punktów aptecznych. Taka potrzeba istnieje zwłaszcza ze względu na chorujące małe dzieci. Komisja poparła jednogłośnie w/w propozycję;     

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk782820]- Pani Bukolt zwróciła się o uaktualnienie regulamin określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowe warunki ich przyznawania, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego. Obecnie obowiązuje regulamin uchwalony w 2009r., nie obowiązują już niektóre sprawy np. dodatki mieszkaniowe. Komisja poparła jednogłośnie w/w propozycję.     

- Pan Dolny przypomniał, że w placówkach w Zalesiu, Zbożu i Wiśniewie nie ma sal  gimnastycznych spełniających odpowiednie wymogi. Jego zdaniem należy tam wybudować  sale gimnastyczne, a obecne salki przeznaczyć pod edukację, rozwiąże to problem konieczności rozbudowy szkół. W związku z tym napisał wniosek do kancelarii premiera o wsparcie finansowe na budowę sal gimnastycznych w trzech wspomnianych szkołach. W odpowiedzi Ministerstwo Edukacji Narodowej poinformowało, że w 2019r. jednostki samorządu terytorialnego będą mogły ubiegać się o pozyskanie środków z budżetu państwa. W związku z powyższym MEN proponuje skontaktować się z kujawsko-pomorskim urzędem wojewódzkim celem pozyskania szczegółowych informacji na temat składania wniosków. Pani Szlezer zasugerowała, aby w tej sprawie Pan Dolny skonsultował się z Dyrektorem Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej.     
	
[bookmark: _Hlk535405801]	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 


 						                	      Przewodnicząca Komisji     
                                                             	                                     Barbara Szlezer


protokołował:
 Tomasz Dix
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