Protokół Nr 4/2019
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 17 stycznia 2019r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przedstawiciel Stowarzyszeń – Zdzisław Grzeca
2. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski;

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Tobiasz Świniarski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. [bookmark: _Hlk868912]Informacja z działalności Stowarzyszeń: Kurkowe Bractwo Strzeleckie oraz Stowarzyszenie Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” gminy Sępólno Krajeńskie;
3. Opinia w sprawie regulaminu rady gospodarczej;
4. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2018r.;
5. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;
6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


[bookmark: _GoBack]Ad.2. Wiceprezes Kurkowego Bractwa Strzeleckiego Pan Zdzisław Grzeca poinformował, że bractwo zostało założone w 1702r. przez króla Augusta Wettina. Jego reaktywacja nastąpiła w 2002r. Bractwo w ciągu roku prowadzi siedem strzelań. Sezon jest rozpoczynany strzelaniem królewskim, strzelanie jest otwarte. Bractwo wchodzi w skład bractwa krajowego, posiada 29 członków. Bractwo zamierza pod koniec kwietnia zorganizować strzelanie dla klas ósmych szkół podstawowych o puchar Burmistrza, byłoby to strzelanie cykliczne. Zamiarem jest także zorganizowanie cyklicznego strzelania dla tzw. Vipów. Dodał, że przy każdym strzelaniu jest przygotowana tarcza dla mieszkańców, odpłatność jest za amunicję. Dodał, że jako bractwo są w czołówce strzelania w okręgu, który składa się z dziesięciu bractw. Bractwo ponadto obsługuje święta państwowe i kościelne. Podkreślił, że w 2016r. w Sępólnie Krajeńskim odbył się krajowy zjazd Bractw Kurkowych. Pan Juhnke powiedział, że warto by pomyśleć, aby do strzelania włączyć również szkoły ponadpodstawowe. Pan Grzeca stwierdził, że jak najbardziej, bo bractwo jest dla społeczeństwa. Pani Miczko zauważyła, że strzelania są za mało rozpropagowane. Pan Grzeca powiedział, że bractwo postara się wywieszać plakaty. Pan Juhnke dodał, że dobrym miejscem do rozpropagowania jest facebook, zamieszczane tam informacje spotykają się z dużym odzewem.            

[bookmark: _Hlk869661]Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” gminy Sępólno Krajeńskie Pan Zdzisław Grzeca poinformował, że stowarzyszenie składa się z 68 członków z terenu całej Gminy, działających na rzecz wsi. W tym roku stowarzyszenie będzie obchodzić 15 – tą rocznice istnienia, w tym czasie zorganizowało 12 turniejów sołectw i sołtysów. Jednak ze względu na zmniejszenie dofinansowania o połowę zaprzestano organizacji tych turniejów. O ile pamięta Gmina nigdy nie podnosiła środków przyznanych mniejszym stowarzyszeniom. Dodał, że 80% środków dla stowarzyszeń dostają dwa duże stowarzyszenia, reszta środków jest dla tych mniejszych. Powiedział, że stowarzyszenie organizuje także spotkanie integracyjne pn. sztuka kulinarna i kultura ludowa gmin Województwa Kujawsko – Pomorskiego z udziałem władz z innych gmin. Ponadto są organizowane rewizyty tych spotkań integracyjnych. Stowarzyszenie zorganizowało ponadto imprezę – historie miasta Sępólna Krajeńskiego, czyli historie trzech narodów zamieszkujących miasto,  bezpłatny wyjazd dzieci ze szkół wiejskich na Polagrę, coroczny piknik dla członków stowarzyszenia oraz przyczyniło się do pozyskania strojów ludowych. Stowarzyszenie współpracuje z Gminą, wszystkimi kołami gospodyń wiejskich oraz jednostkami straży pożarnej.            

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 


Ad.3. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że proponuje się utworzenie rady gospodarczej jako ciała doradczego Burmistrza w sprawach gospodarczych. Przedstawił następnie projekt regulaminu rady gospodarczej. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionego regulaminu. 


Ad.4. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2018r.


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich  dwóch poprzednich posiedzeń.


Wobec braku wolnych wniosków Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.


                                                       			      Przewodniczący Komisji     
                                                             	                       Tobiasz Świniarski


protokołował:
Tomasz Dix
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