Protokół Nr 8/2019
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 10 kwietnia 2019r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Tobiasz Świniarski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w sprawie Budżetu Obywatelskiego;  
3. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej oraz ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej za 2018r. (w tym sprawozdanie z  realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2018r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2018r. oraz sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie za 2018r.);    
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Sekretarz Gminy poinformował, że zostały znowelizowane przepisy odnośnie funkcjonowania budżetu obywatelskiego. Przepisy określiły, że należy zapewnić równość i mbezpośredniość głosowania nad tym budżetem. Oznacza to, że należy zapewnić miejsca bezpośredniego głosowania dla mieszkańców, do tej pory istniała możliwość oddania głosu w formie wypełnionej ankiety, którą można było przekazać za pośrednictwem np. sołtysa. Nadmienił, że dla zapewnienia równości głosowania tych punktów powinno być kilkanaście, tak aby nie były zbyt oddalone od miejsca zamieszkania głosujących. Sekretarz Gminy poinformował ponadto, że podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu padła propozycja zawieszenia budżetu obywatelskiego na 2020r. i przeznaczenia wygospodarowanych środków na organizację igrzysk sportowców wiejskich, które odbędą się w Sępólnie Krajeńskim. Wobec powyższego zwrócił się do Komisji o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Odnośnie procedur wskazał także, że istnieje wątpliwość, czy budżet obywatelski powinien być uchwalany w wysokości co najmniej 0,5% wydatków Gminy, tak jak ma to miejsce w jednostkach gdzie jego utworzenie jest obligatoryjne, czyli w gminach na prawach powiatu. Przepis to określający jest niejasny, nie ma jeszcze w tej sprawie odpowiedniego orzecznictwa.
Pani Miczko stwierdziła, że obecnie nie są znane koszty organizacji igrzysk sportowców wiejskich, na pewno jednak nie są one małe, takie są głosy mieszkańców. 
Komisja, zgodnie z powyższą sugestią postanowiła, że wystąpi pisemnie o pozyskanie informacji w sprawie kosztów organizacji igrzysk sportowców wiejskich w 2020r.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  

[bookmark: _GoBack]Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji sprawozdanie 
z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2018r. w tym sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie za 2018r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2018r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie za 2018r. oraz ocenę zasobów pomocy społecznej (sprawozdania oraz ocena zasobów pomocy społecznej stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Dyrektor OPS nadmieniła, że odgórną tendencją jest wdrożenie tzw. Centrum Usług Społecznych, będzie zmieniany charakter pracy Ośrodków Pomocy Społecznych. Zgodnie z tą tendencją w OPS zostanie utworzone biuro obsługi klienta, zostanie tam zakupiony sprzęt m.in. komputery, niszczarki itp., zostanie ponadto oddzielona praca administracyjna od pracy socjalnej. Podkreśliła, że zamierzeniem jest utworzenie Domu Dziennego Pobytu, problem osób starszych narasta, jednak na ten cel Urząd Marszałkowski nie posiada obecnie środków. Poinformowała ponadto, że niestety nie pozyskano środków w ramach pisanych wniosków z przeznaczeniem na utworzenie Klubu Seniora, zakwestionowano w ujęcie w nim dwóch modułów, oraz na pogotowie asystenckie II, w tym przypadku zabrakło odpowiedniej ilości punktów. Zaznaczyła, że wprawdzie nie udało się pozyskać tych środków, ale OPS realizuje inne duże projekty, w tym projekt socjalny, obejmujący grupę 40 – 50 osób starszych.       
Pani Miczko zapytała o pojęcie ubóstwa. Dyrektor OPS odpowiedziała, że ubóstwo zależy od osiąganego dochodu, np. kryterium dochodowe dla 5 – osobowej rodziny wynosi 524zł. na osobę, w systemie pomocy społecznej dochód poniżej tego kryterium jest traktowany jako ubóstwo, nie jest do tego dochodu wliczane świadczenie 500 plus. Pan Juhnke zapytał o opiekę nad osobami starszymi. Dyrektor OPS odpowiedziała, że obecnie są zatrudnione 22 opiekunki, zapotrzebowanie na usługi opiekuńcze wzrasta, w tym zakresie OPS posiłkuje się zatrudnieniem poprzez Powiatowy Urząd Pracy.  

Komisja przyjęła przedstawione sprawozdania do wiadomości. 

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu br. 

	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                           			      Przewodniczący Komisji     
                                                                       	                      Tobiasz Świniarski
protokołował:
Tomasz Dix 
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