Protokół Nr 8/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 marca 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk508870140]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja o rozliczeniu dotacji dla MLKS „Krajna” za 2018r.; 
3. Informacja o realizacji budżetu  Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2018r.; 
4. Opinia w sprawie wniosku o zwiększenie uposażenia sołtysów; 
5. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwalony budżet Gminy na 2019r.; 
6. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy;  
7. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Transportu i Usług;  
8. [bookmark: _Hlk5091010]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego;  
9. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
10. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Kierownik Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informacje w zakresie rozliczenia dotacji za 2018r. przekazanej przez Gminę do MLKS „Krajna” (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła informację z wykonania budżetu Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa za 2018r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Pani Pająk zapytała o wydatki na bezdomne psy. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że są to wydatki związane z wyłapaniem oraz utrzymaniem psów w przytulisku i schronisku. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że corocznie jest uchwalany program opieki nad bezdomnymi zwierzętami, zgodnie z przepisami koszty opieki ponosi Gmina, na ten cel proponuje się 53tys.zł. rocznie.    
	
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.4. Skarbnik Gminy poinformowała, że propozycja Zarządu Stowarzyszenia Sołtysów obejmuje podwyższenie diet sołtysów o 100zł. miesięcznie oraz inkasa do 4%. Powiedziała, że aktualna wykładnia wojewody wskazuje, że nie można ustalić diety za pełnienie funkcji, która jest społeczna i powinna być nieodpłatna. Dieta natomiast może być ustalona jako pokrycie kosztów związanych z pełnieniem funkcji sołtysa. Skarbnik Gminy dodała, że koszty powinny być wyszczególnione. Przypomniała, że obecnie sołtysi otrzymują diety w wysokości uzależnionej od wielkości sołectwa. Nadmieniła, że Burmistrz proponuje podwyższenie diety o 40 – 50zł. miesięcznie, w zależności od wielkości sołectwa. Dieta byłaby wypłacana kwartalnie, propozycja obejmuje wzrost diety od 9 do 13%. Pan Grzeca przypomniał, że na poprzednim posiedzeniu Komisji proponował podniesienie diety również o 50zł. Skarbnik Gminy powiedziała, że ewentualna podwyżka diet, to dodatkowy koszt roczny w wysokości 13tys.zł. Zaproponowała, aby ewentualną podwyżkę wprowadzić od II półrocza, byłby to koszt 6,5tys.zł. Dodała,  że projekt uchwały w tej sprawie przygotuje na kwietniowe posiedzenie Komisji.  

Komisja zaakceptowała jednogłośnie przedstawioną propozycję podwyżki diet. 


Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwalony budżet na 2019r. nadmieniła, że zmiany wynikają przede wszystkim ze zwiększenia planu dochodów ze sprzedaży nieruchomości, dotacji na realizację projektu „Nasze Przedszkola”, dotacji dla CSiR w ramach projektu „Maluch”, planowanych środków na dofinansowanie utylizacji azbestu na terenie Gminy oraz ze zwiększenia wydatków na budowę pomostu na plaży miejskiej. 
Pan Grzeca zapytał, jaki jest procent dofinansowania do utylizacji azbestu. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że dofinansowanie wynosi 50% ze strony województwa i 50% ze strony Gminy. Podkreśliła, że dofinansowanie ze strony województwa sukcesywnie się zmniejsza, na początku było 100%, potem 80%, a teraz tylko 50%.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


[bookmark: _Hlk5090933]Ad.6. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy. Nadmieniła, że w WPF aktualizuje się dochody i wydatki do wysokości ustalonej w uchwale budżetowej, rozlicza się środki pozostałe na rachunku bankowym oraz aktualizuje się wartość budowy pomostu na plaży miejskiej.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


[bookmark: _Hlk5090989][bookmark: _Hlk5091020]A.7. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Transportu i Usług. Podkreśliła, że ze zwiększonych środków ZTiU dokona zakupu wyścielacza do asfaltu. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.8. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Nadmieniła, że wywołanie uchwały jest niezbędne dla wszczęcia postepowania o zamówienie publiczne na sporządzenie dokumentacji na budowę ronda na zbiegu ulic Odrodzenia, Kościuszki i ks. Popiełuszki.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu lutym br. 


Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Tomas zapytał o tegoroczną subwencję oświatową. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że subwencja ostateczna jest wyższa o 13,5tys.zł.; 
- Skarbnik Gminy poinformowała, że sprawozdanie z wykonania budżetu Ochotniczych Straży Pożarnych za 2018r. nie zostało przedstawione podczas ostatniej Sesji Rady Miejskiej w sposób rzetelny. Powiedziała, że ten budżet na początku wynosił 126tys.zł., a zamknął się kwotą 184.671zł. Dlatego też Burmistrz zwrócił się o sprostowanie tej sprawy. Nadmieniła, że strażacy poczynili spore zakupy z projektu, ponadto bieżące wydatki z budżetu Gminy, jej zdaniem ubiegły rok był dla strażaków dobry, zakupiono sprzęt z dotacji za 55tys.zł., na jaki zwykle nie byłoby stać. Odnośnie budżetu na ten rok powiedziała, że wskaźnik wydatków gminnych wynosi 0%, dlatego też budżet OSP pozostaje na poziomie ubiegłorocznym, tak jak budżet innych jednostek.   
Komisja, w związku z powyższymi wyjaśnieniami postanowiła, że zwróci się do Burmistrza o pozyskanie i przekazanie Komisji pisemnych wyjaśnień od Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie informacji podanej podczas Sesji Rady Miejskiej w dniu 27 lutego 2019r. (dotyczy wyjaśnienia, kto był autorem przedstawionego przez Pana Borowicza sprawozdania z wykonania budżetu OSP za 2018r. i czy to sprawozdanie zostało sporządzone rzetelnie). 
-  Skarbnik Gminy poinformowała, że zamierzeniem jest dokończenie budowy kanalizacji sanitarnej w mieście tj. na osiedlu na Kawle, Osiedlu Leśnym, odnogach ulicy Chojnickiej. Realizacja tego zadania będzie uzależniona od pozyskania Pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Szacunkowy łączny koszt zadania to 6mln.300tys.zł. Pan Grzeca zapytał, czy w perspektywie myśli się o kanalizacji pozostałych terenów wiejskich np. Iłowo, Radońsk, Lutowo. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że na pewno docelowo kanalizacja na terenach wiejskich powstanie, jednak jest to bardzo kosztowne zadanie, nie ma możliwości realizowania bez zaciągnięcia kredytów, czy pożyczek. Pan Grzeca stwierdził, że chodzi przede wszystkim o to, aby Zakład Gospodarki Komunalnej nie podnosił ceny za wywóz ścieków z terenów, wiejskich, jeśli Prezes zadeklaruje brak podwyżek, to teren wiejski może poczekać na kanalizację kilka lat.     
- Pan Grzeca wskazał, że jego zdaniem planowana rewitalizacja jest bardzo droga, zapytał, czy nie możliwości jej wstrzymania. Skarbnik Gminy stwierdziła, że to Rada Miejska podjęła decyzję o przeprowadzeniu rewitalizacji. 
     

	Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie.   


 
                                                       		  	      Przewodniczący Komisji     
[bookmark: _GoBack]                                                                     	                             Janusz Tomas


protokołował:
Tomasz Dix
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