Protokół Nr 11/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej 
w dniu 10 czerwca 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Zbigniew Marek Tymecki- Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej; 

2. Julita Maciaszek- Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki; 

3. Grażyna Kędzierska- Dyrektor Biblioteki Publicznej; 

4. Marek Chart- Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.

2. Informacja w zakresie obchodów Dni Sępólna i Dnia Świętego Wawrzyńca; 

3. Analiza wyników egzaminów kompetencyjnych klas 6 i egzaminu gimnazjalnego;

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.
Ad.2 Informacje w zakresie obchodów Dni Sępólna i Dnia Świętego Wawrzyńca przedstawili kolejno Dyrektorzy poszczególnych jednostek organizacyjnych gminy. 
Pani Maciaszek przedstawiła informację odnośnie CKiS. Poinformowała Komisję, że Dni Sępólna Krajeńskiego zaplanowane są na 6-11 sierpnia br. wraz z uroczystą Sesją św. Wawrzyńca 10 sierpnia br. Dnia 6 sierpnia na molo spacerowym Dni Sępólna Krajeńskiego rozpoczną się IV Festiwalem Kreatywnej Młodej Mamy „Karmazynowy zachwyt” skierowany głównie dla młodych matek i ich dzieci, którego gościem prawdopodobnie będzie Katarzyna Cichopek, lecz zostanie to jeszcze potwierdzone, a o godz. 21.00 ma odbyć się filmowy wieczór pod gwiazdami wraz z kinem plenerowym. Dnia 7 sierpnia o godz. 14.00 ma odbyć się akcja społeczna pn. „Osłódźmy mieszkańcom Sępólna kulturę”, która będzie polegała na spotykaniu się w mieście z mieszkańcami Sępólna, częstowanie ich słodkościami wraz z folderami i ulotkami, aby poinformować ich o działalności kulturalnej, o godz. 17.00 na molo ma odbyć się festyn „Rzeka łączy nie dzieli”, który będzie realizowany przez Zarządy Mieszkańców Osiedli Nr 1 i 2, o godz. 21.00 ma odbyć się dyskoteka na molo „o zachodzie słońca”. W sobotę 8 sierpnia organizowany będzie XI Jarmark Św. Wawrzyńca, który ma odbyć się na bocznym boisku przy CSiR. Pani Maciaszek dodała, że ma powstać kilka stref i przedsięwzięć, aby między innymi chcąc dotrzeć do każdego odbiorcy disco polo oraz muzyki dyskotekowej.  Wystąpić ma także Katarzyna Lipert i Grzegorz Rutkowski, którzy wystąpić mają w renesansowo- folkowo rockowej odsłonie, o godz. 21.00 wystąpić ma Sylwia Grzeszczak, zaś w godz. 21.30- 22.00 planowane jest zakończenie jarmarku. 9 sierpnia mają odbyć się „Regaty Żeglarskie” z okazji Dni Sępólna. Dnia 10 sierpnia o godz. 09.00 Msza Święta w intencji mieszkańców, a o 10.30 uroczysta sesja Rady Miejskiej, na której wręczona zostanie statuetka św. Wawrzyńca. We wtorek 11 sierpnia planowane jest dla wszystkich dzieci „Śniadanie na trawie- szkoła dobrych manier otwarta nawet w wakacje”, zaś o godz. 11.00 „Strzelanie z okazji Dni Sępólna Krajeńskiego o Statuetkę Św. Wawrzyńca”, którego organizatorem jest Kurkowe Bractwo Strzeleckie. Ponadto Dyrektor dodała, że w dniach 21-23 sierpnia dostępne będzie kino 7D przed budynkiem CKiS. Nadmieniła, że przy ostatniej okazji w ciągu dwóch dni korzystało z niego ponad 1000 osób. Pani Maciaszek zaprosiła Komisję na „Powitanie Lata”, które odbędzie się 20 czerwca od godz. 18.00 na molo spacerowym. Z tej okazji zaproszony jest zespół BABYLON wraz z pokazem „Piratów z Karaibów”. 
Pani Grażyna Kędzierska przedstawiła informację w zakresie obchodów odnośnie Biblioteki Publicznej. Powiedziała, że rolą Biblioteki Publicznej jest głównie gromadzenie książek, zajmowanie się edukacją literacką, a także realizowanie projektów i współpraca ze szkołami. Biblioteka również zajmuje się zapraszaniem sławnych osób. Pani Kędzierska dodała, że biblioteka chce wydać książkę dla dzieci, która mogłaby być wykorzystywana na zajęciach dydaktycznych, lecz nie wie czy uda się to zrealizować na Dni Sępólna Krajeńskiego. Problemem w jej realizacji jest to, że brakuje tradycji do jej utworzenia, ponieważ ludzie nie zawsze utożsamiają się z naszym regionem. Pani Dyrektor powiedziała, że od dwóch lat jest w posiadaniu tekstu do książki. Napisał zawodowy autor, który parę lat temu opracował baśnie sępoleńskie. Wyjaśniła, że bohaterką opowiadania jest dziewczynka, która odwiedza różne ważne miejsca w Sępólnie, ale w międzyczasie zakłada „pierścień sępoleński” i przenosi się w różne historyczne miejsca, co jest odniesieniem do historii Sępólna jak np. odbudowa pomnika. Pani Kędzierska dodała, że jest problem dot. ilustracji i grafiki książki, ponieważ nie zawsze jest tak, iż artysta działa zgodnie z ustalonymi zamierzeniami. Przy okazji wydania książki zostanie zaproszony również autor. Pani Dyrektor poinformowała, że w okresie wakacyjnym będą odbywały się zajęcia dla dzieci i młodzieży w 30-osobowych grupach od 3 do 14 sierpnia, co będzie łączyło się z wycieczkami i wyjazdami dla dzieci, podczas których będą miały one zapewnione posiłki. Zostało także zaplanowane stworzenie gry miejskiej pn. „Poznaj okolice- rozegraj okolice” w partnerstwie z Fundacją Centrum Edukacji Obywatelskiej z Warszawy. Dyrektor dodała, że w dniu wczorajszym grupa, która opracowuje tą grę była na wycieczce w Warszawie w Pałacu Królewskim, gdzie przedstawiali to, co dzieje się w Sępólnie. Pani Kędzierska poinformowała, że jak co roku będzie przygotowane dla dzieci przedstawienie, które odbędzie się na molo, prawdopodobnie ma być to „Kopciuszek” w wykonaniu maluchów. Ma odbyć się także „Piknik na trawie z książką” oraz kolejne wystawy. Dyrektor powiedziała, że chodzi głównie o wystawy plenerowe z racji tego, iż mieszkańcy wolą w okresie wakacyjnym przebywać na świeżym powietrzu a nie w pomieszczeniach, lecz wiąże się to z większymi kosztami i jest to do rozważenia.  Pan Pestka powiedział, że to dobra alternatywa tak, aby korzystać z pogody.  
Pan Chart przedstawił informację w zakresie obchodów Dni Sępólna i Dnia Świętego Wawrzyńca realizowanych przez CSiR. Poinformował, że CSiR będzie przygotowywał dwie imprezy, tak aby współgrały one z okresem wakacyjnym oraz zmobilizują sportowców do udziału w zawodach sportowych. Mają odbyć się zawody w piłce plażowej mężczyzn, lecz ciężko określić termin z uwagi na to, iż okoliczne miejscowości realizują podobne przedsięwzięcia, co może być problemem dla pozyskania zawodników, planowany termin to 9 sierpnia, lecz może ulec on zmianie. Organizowany będzie także kolejny Rajd Nordic Walking na trasie prowadzącej przy Jeziorze Sępoleńskim do Lutówka, będzie miał się odbyć przed rozpoczęciem jarmarku, ponieważ CSiR ma dużo obowiązków w związku z przygotowaniem Jarmarku Św. Wawrzyńca. Oprócz tego w zależności od pogody organizowane będą zawody pływackie, choć nie mają one zbyt dużego zainteresowania wśród poszczególnych kategorii wiekowych. Ze względu na obłożenie grup obozowych nie zostaną zorganizowane zawody piłki nożnej, ponieważ boisko główne nie jest jeszcze przygotowane, a płyta boczna musi być udostępniana na treningi. Pan Dankowski zapytał co z regatami żeglarskimi. Pan Chart powiedział, że Regaty Samorządowe „Krajna Cup” odbędą się we wrześniu, ale także 9 sierpnia.  Następnie Pan Dankowski zapytał, kiedy odbędzie się Turniej Samorządowców, który miał odbyć się w sierpniu. Dyrektor CSiR odpowiedział, że został on przeniesiony ze względu na okres wakacyjny, ponieważ później ciężko jest pozyskać drużyny, dotychczas osiem zespołów zgłosiło chęć udziału. Pan Tymecki stwierdził, że mało osób wyraziło chęć uczestnictwa w zawodach pływackich ze względu na brak warunków. Dodał, że w innych samorządach uczniowie mają możliwość nauki pływania i posiadają kartę pływacką chodząc do 5, czy 6 klasy, lecz są to środowiska większe. 
Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 
Ad. 3 Pan Tymecki przedstawił wyniki sprawdzianów klas 6 (tabelaryczna informacja w tej sprawie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Podkreślił, że wyniki egzaminów gimnazjalnych nie są jeszcze znane, ponieważ docierają one około 20 czerwca.   Poinformował Komisję, że w 2002 roku MEN wprowadziło zewnętrzną formę sprawdzania kompetencji uczniów na końcu klas szóstych i w gimnazjum. Od obecnego roku w klasach szóstych nastąpiła zmiana, ponieważ podzielono egzamin na język polski z elementami historii i WOS-u, matematykę wraz z przedmiotami przyrodniczymi oraz język obcy. Dotychczas wyniki podawano w punktach, których było możliwość do zdobycia 40, a od tego roku wyniki podaje się w procentach. Podkreślił, że wyników sprawdzianów nie można traktować jako wyroczni, te wyniki nie zawsze w prawidłowy sposób odzwierciedlają posiadana wiedzę. Pytania bowiem dotyczą wybiórczej sfery nauczanych przedmiotów.  Poinformował, że w ostatnich latach wyniki sprawdzianów w naszym województwie plasowały się na ostatnich miejscach w kraju. Dodał, że tendencja jest, że lepsze wyniki, co wydaje się dziwne, uzyskują uczniowie w mniej gospodarczo rozwiniętej wschodniej części kraju. Odnośnie naszej Gminy powiedział, że zrobiono znaczące działania, aby poprawić wyniki sprawdzianów i egzaminów. Zanim jeszcze wprowadzono granty oświatowe, realizowano zajęcia statutowe, aby pomóc słabszym uczniom. Uruchomiono doradztwo metodyczne dla nauczycieli, dzięki któremu dokształcano ich umiejętności. Od 2008r. realizuje się ok. 5 tys. zajęć dodatkowych w ramach właśnie grantu oświatowego, nauczyciele za pracę uzyskują w ten sposób średnie wynagrodzenie podnosząc jednocześnie poziom nauczania.  Dzięki temu, a także wysoko kwalifikowanej kadrze, wyniki sprawdzianów od kilku lat plasują się w czołówce województwa.  
Nawiązując do wyników sprawdzianów stwierdził, że ich wyniki od kilku lat są dobre i bardzo dobre, jednak jego zdaniem przy włożonych nakładach sił powinny być jeszcze wyższe, na poziomie Torunia, czy Bydgoszczy.  Odnośnie wyników gimnazjalnych powiedział, że od kilku lat sytuowały naszą Gminę w pierwszej dziesiątce województwa.    Przypomniał, że sprawdzian został podzielony praktycznie na 3 części składające się z języka polskiego i matematyki, historii z elementami WOS i języka obcego. Gmina Sępólno Kraj. osiągnęła 64%, zaś średnia krajowa to 67 %. W tym roku najlepsze wyniki uzyskała Szkoła Nr 1 – 66 %, Szkoła Nr 3- 68%, Szkoła w Wiśniewie - 68%. Inne szkoły uzyskały nieco gorsze wyniki. Pan Tymecki powiedział, że w szkole w Zalesiu nie było żadnego ucznia z klasy 6. Dyrektor ZOOS dodał, że na wynik egzaminu wpływa także liczba uczniów w szkołach, okazuje się, że im mniej uczniów w klasach nie znaczy, że będą lepsze wyniki. Przy mniejszej liczbie uczniów wygodniej jest prowadzić zajęcia nauczycielowi. Dyrektor odniósł się do wyników szkoły w Wałdowie i w Zalesiu, gdzie były one najniższe w Gminie. Szkoły te zostały objęte programem naprawczym przez Kuratorium Oświaty. Pan Tymecki powiedział, że dobrą i nowoczesną formą przeciwdziałania temu problemowi jest tzw. budżet zadaniowy, dzięki któremu dokłada się więcej środków na edukację tak, aby wypracować lepsze wyniki, składają się na niego elementy projektowe takie jak cel, zamierzenie i wskaźniki. Jeżeli nie zostaną zrealizowane wskaźniki, to znaczy, że środki zostały nieodpowiednio wykorzystane.  Podsumowując, stwierdził, że wysokie nakłady finansowe na edukacje, które ponosi Gmina Sępólno Kraj. przekładają się na wysokie efekty, lecz nie satysfakcjonują jego jako Dyrektora. Pan Dankowski powiedział, że Komisja zapozna się w miesiącu sierpniu z wynikami z egzaminu i wtedy będzie mogła analizować sytuację. Pan Tymecki powiedział, że będzie trzeba się odnieść do edukacyjnej wartości dodanej, czyli odniesienie się do uprzednich 3 lat po to by zauważyć jak wpłynęło to na naukę w gimnazjum. Dodał, że dotychczas prawidłowością w naszym regionie było to, że w gimnazjum następował znaczny przyrost wiedzy, przewyższający prognozy w tym zakresie. Nawiązując do trendów demograficznych stwierdził, że w tym zakresie sytuacja jest zła, ponieważ liczba uczniów maleje. Obecnie mamy 1000 uczniów w szkołach podstawowych, co przełoży się w następnych latach na ich liczbę w gimnazjach. Jest to efekt niżu demograficznego oraz wyjazdów za granicę.   
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.4 Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokół z poprzedniego posiedzenia. 
Ad.5 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Przewodniczący Komisji poinformował, odnośnie złożonego wniosku dot. zmiany uchwały dot. waloryzacji pensji Burmistrza., że został on zaopiniowany negatywnie przez Komisję Budżetu i Handlu Rady Miejskiej. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji     

                                                                                                   Mirosław Pestka 

protokołował:

Tomasz Dix 

PAGE  
2

