Protokół Nr 42/2017
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 7 czerwca 2017r.    

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji  wg załączonej listy obecności oraz zaproszenie goście:  

1. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek;
2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 
3. Dyrektor Biblioteki Publicznej – Grażyna Kędzierska; 
4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Marek Tymecki.  
   
[bookmark: _Hlk478122403]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
                                                                                                                                                                     
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Obchody Dni Sępólna Krajeńskiego i dnia Świętego Wawrzyńca – informacja Centrum Kultury i Sztuki;
3. Informacja w zakresie kosztów budowy pawilonu noclegowego na terenie CSiR; 
4. Informacja w zakresie założeń organizacyjnych oświaty gminnej na rok szkolny 2017/18 wynikających z przyjętych arkuszy organizacyjnych;  
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie.        

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

[bookmark: _GoBack]Ad. 2 Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki poinformowała, że wspólnie z pozostałymi Dyrektorami ustalili harmonogram imprez od początku maja do końca września. Cały harmonogram zostanie zrealizowany w formie widokówki złożonej w harmonijkę, będzie ona rozdawana mieszkańcom przy różnych okazjach, natomiast Burmistrz ma zadecydować jaki będzie ich nakład. Dodała, że nowością w tym roku będą zawody jeździeckie, które będą odbywały się w Sikorzu w strefie przemysłowej. Pan Chart dodał, że po raz pierwszy odbędzie się także „Boxing Show Night” na molo. Pani Maciaszek powiedziała, że Dni Sępólna Krajeńskiego rozpoczynają się od festiwalu dla dzieci, który będzie trwał do 13 sierpnia, natomiast 12 sierpnia odbędzie się Jarmarku Św. Wawrzyńca podczas którego główną gwiazdą będzie Anna Wyszkoni. W tym roku w lipcu odbędą się także koncerty z okazji „Muzycznych podróży po świecie”, gdzie wystąpią zespoły z Wenezueli czy Brazylii. Pan Pestka zapytał, czy na harmonogramie będą widniały godziny w jakich odbędą się dane imprezy. Pani Maciaszek odpowiedziała, że szczegóły będą zamieszczone na plakatach porozwieszanych na ulicach w mieście. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.3. Dyrektor CSiR Pan Marek Chart przedstawił Komisji informację w zakresie kosztów budowy pawilonu noclegowego na terenie CSiR. Poinformował, że doszło do pewnego nieporozumienia, ponieważ nie chodziło o budowę hoteliku tylko pawilonu noclegowego, który generuje dużo niższe koszty. Samo wybudowanie hotelu wiąże się z wieloma trudnościami, jest wydane stosowne rozporządzenie odnośnie budowy hotelu, trzeba nawet nabyć pozwolenie od Marszałka Województwa na prowadzenie działalności hotelowej, a Gmina nie ma takiej możliwości, może jedynie udostępniać pokoje gościnne w ramach zadań własnych. Obecnie odbywa się to, lecz udostępniane są pokoje o standardzie kolonijnym. Miejsca te są wykorzystywane w okresie wakacji i ferii zimowych głównie na zielone szkoły czy dla robotników przyjeżdżających wykonywać inwestycje. Pan Chart dodał, że nie jest możliwe stworzenie bazy o standardzie na jaki oczekiwaliby klienci indywidualni, czy grupy seniorskie. Propozycją byłoby stworzyć miejsca noclegowe, aby zmniejszyć koszty działalności CSiR-u, ponadto trzeba mieć na uwadze fakt, iż inwestycja ta zwróci się po kilku latach. Koncepcja zakłada budowę bungalowu, który wpasowałby się w otoczenie przy punkcie gastronomicznym z pokojami 2- osobowymi i oddzielnymi do nich wejściami. Każdy z pokoi byłby wyposażony w dwa łóżka z możliwością ich połączenia, meble, telewizor, ewentualnie aneks kuchenny. Pan Chart powiedział, że w pokojach jest także zaprojektowana łazienka. Na halę przyjeżdża wiele zespołów sportowych z wyższych lig, ostatnio grupa dziewcząt z 1 ligi piłki siatkowej była zachwycona halą sportową, natomiast nie była zadowolona z bazy noclegowej. Dodał, że w okresie wakacyjnym oraz ferii zimowych taki bungalow byłby obłożony w 100%. Ponadto poza okresem wakacyjnym można by stworzyć pokoje o wysokim standardzie i gościć klientów indywidualnych, grupy seniorskie, klientów okazjonalnych w związku z uroczystościami odbywającymi się na Krajnie, czy klientów przyjeżdżających na 2 - dniowe turnieje i mistrzostwa. Miejsca noclegowe można by udostępniać na różnych portalach internetowych np. booking.com lub trivago. W związku z wybudowaniem hotelu nie zostałoby zwiększone zatrudnienie, które obecnie posiada CSiR, koszty utrzymania byłyby podobne do budynku z miejscami noclegowymi obok. Pan Chart dodał, że nie rozumie dlaczego mówi się iż CSiR zarabia, gdzie jest to nieprawdą, ponieważ wszystkie zyski są przelewane na konto gminy. Ponadto dodał, że jeśli taki bungalow byłby rentowny, to można w dalekiej przyszłości pomyśleć nad budową drugiego w miejscu baraków. Zdaniem Pana Charta rozszerzenie bazy noclegowej sprawiłoby że miasto stałoby się bardziej rozpoznawalne. Pan Pestka dodał, że dobrym pomysłem byłoby postawienie domku na powstającym polu biwakowym. Dyrektor CSiR powiedział że zostały przeanalizowane koszty na dwa domki z pełnym wyposażeniem oraz z kominkiem i elektryką na kwotę ok. 129 tys. zł. Takie domki mogłyby funkcjonować cały rok. Przy wykorzystywaniu tych domków w okresie letnim przy cenie niższej niż nad morzem kwota ta zwróci się po 7 latach. Pan Pestka powiedział, że przyniosłoby to korzyści dla rozwoju pola biwakowego ze względu na przyjeżdżające grupy z opiekunami bądź rodziny. Uważa on, że takie domki mogą zostać później wykorzystane jako mieszkania socjalne w przypadku zdarzeń losowych. Dyrektor CSiR odpowiedział, że mogą być one również wykorzystane do takich celów. Pan Bukolt powiedział, że pomysł jest dobry tylko ciężko jest pozyskać środki na jego realizację, tym bardziej, że budowa bungalowa byłaby jedną z niewielu inwestycji, która przynosiłaby dochody. Pan Dankowski zauważył, że wg planu łazienki przewiduje się bez prysznica. Pan Chart dodał, że kosztorys jest bardzo ogólny, chodzi o samo wyposażenie gotowych łazienek, natomiast cała infrastruktura sanitarna jest wliczona w koszty budowy. Chodziło o sam zarys orientacyjny. Pan Dankowski uważa, że potrzebny byłby szczegółowy kosztorys, ponieważ jego zdaniem rzeczywiste koszty będą większe, a trzeba mieć na uwadze także fakt że w związku z reformą oświatową zwiększą się nakłady na oświatę.  Pan Chart dodał, że w kosztorysie liczone są także koszty samych materiałów bez „robocizny”, ponieważ CSiR ma zasób pracowników, którzy są w stanie ją wykonać. Pani Miczko zapytała, jak długo w pobliżu sali bankietowej MLKS Krajna będą stały pomieszczenia gospodarcze, których stan pozostawia wiele do życzenia. Pan Chart powiedział, że jest z tym problem, ponieważ w budynkach gospodarczych mieszczą się magazyny z których korzystają pracownicy MLKS Krajna. Pani Miczko dodała, że również bałagan jest za budynkiem hotelowym, który powinien zostać uprzątnięty, a także w okolicach ławki przed tzw. hotelikiem.  Pan Chart powiedział, że teren zostanie uprzątnięty. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.4. Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji informację w zakresie założeń organizacyjnych oświaty gminnej na rok szkolny 2017/18 wynikających z przyjętych arkuszy organizacyjnych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował, że najważniejsze zmiany dot. organizacji placówek w związku z planowaną reformą. Zgodnie z przepisami w maju roku poprzedzającego kolejny rok szkolny organy prowadzące zatwierdzają planowaną organizację placówek. Należy mieć na uwadze fakt, iż wzrosła liczba dzieci. Pan Tymecki dodał, że coraz więcej rodziców szuka dla swoich dzieci 8-9 godzinnej opieki przedszkolnej wraz z wyżywieniem, lecz takich warunków gmina nie jest w stanie zapełnić nie jest w stanie zapewnić w szkołach stąd duże zainteresowanie na miejsca w przedszkolach. Przyjęcie wszystkich zainteresowanych dzieci było możliwe poprzez zaadaptowanie pomieszczeń w poszczególnych przedszkolach. Pan Tymecki powiedział, że liczba uczniów w gimnazjach maleje ze względu na to iż zostaną one zastąpione 8-klasowymi szkołami podstawowymi. Każda ze szkół musi odpowiadać gminnym standardom oświatowym, wynik danej szkoły można porównać, chodzi o to czy arkusz organizacyjny odpowiada przyjętym standardom. Pan Tymecki dodał, że z wyliczeń wychodzi liczba zerowa, dodatnia bądź ujemna. Pokazuje ona na ile liczba etatów nauczycieli w szkole odpowiada wystandaryzowanej liczbie. Jeśli liczba wynosi zero, to oznacza to że organizacja wprowadzona przez Dyrektora jest optymalna i wystarczy środków na funkcjonowanie szkoły. Jeżeli wynik jest ujemny to przekroczona jest liczba etatów w szkole, bądź tworzy się ich zapas. Pan Tymecki dodał, że niepokojący jest fakt iż w naszej gminie jest wielu nauczycieli co niekoniecznie przekłada się na liczbę uczniów, na co nie może nie wystarczać subwencji. Następnie Pan Tymecki przedstawił informację w zakresie porównania arkuszy organizacyjnych w gminie (stanowi załącznik do protokołu). Dodał, że liczba uczniów w porównaniu z ubiegłym rokiem szkolnym wzrasta o 21, wzrasta także liczba oddziałów z 95 na 99. Wnioskować można z tych danych, że nastąpi rozdrobnienie. Prawo do edukacji przedszkolnej na wsi ma 320 dzieci, natomiast w mieście 360. Z uwagi na to że na wsi brak jest tylu miejsc to rodzice posyłają swoje dzieci do miasta, część z nich także godzi się na edukację 5 - godzinną, lecz zgłaszają oni potrzebę wydłużenia jej. Dla dzieci w mieście przewiduje się miejsca w dwóch przedszkolach i oddziałach edukacji przedszkolnej w ZS nr 1 i 3. Pan Dankowski zapytał jakie wnioski można wyciągnąć z arkuszy organizacyjnych, czy powinni w ramach tego zostać zwolnieni nauczyciele by gmina nie musiała dopłacać. Pan Tymecki odpowiedział, że teoretycznie tak, lecz nie wszyscy dyrektorzy godzą się na takie posunięcia, ponieważ wielu rodziców sprzeciwia się zwolnieniom sprawdzonych nauczycieli. Ponadto arkusz organizacyjny został podpisany przez Burmistrza, w tym roku dodatkowo weszły w życie przepisy iż musi je jeszcze zaakceptować kurator i związki zawodowe. Największe negocjacje dotyczyły 5 szkół. Między innymi w Wiśniewie, Lutowie, Zbożu i Zalesiu odnośnie łączenia klas w przypadku niektórych zajęć z racji małej liczby uczniów. W przypadku 1 klasy szkoły podstawowej jak i w klasie 8 szkoły podstawowej może to dotyczyć tylko zajęć wychowania fizycznego oraz zajęć z plastyki i muzyki, w pozostałych klasach natomiast może obejmować nie więcej niż 50% pozostałych zajęć. Oznacza to, że w klasie 1 szkoły podstawowej uczeń musi mieć 22 godziny zajęć w tygodniu. Pan Tymecki dodał, że najlepiej arkusz wyszedł w ZS nr 3, gdzie klasy mają po 24 uczniów, większy problem był w ZS nr 1 odnośnie liczby uczniów w klasie 4 oraz 5, gdzie trzeba było przesunąć uczniów by uniknąć podziału na grupy z języka obcego. Następnie Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji strukturę zatrudnienia w poszczególnych szkołach i przedszkolach oraz budżet w oddziałach przedszkolnych i przedszkolach  (informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Poinformował, że wątpliwości może budzić liczba oddziałów przedszkolnych w SP w Zalesiu, ponieważ wynosi ona 1,7. Liczba ta wynika z tego iż dwa oddziały działają od stycznia do sierpnia i jeden oddział od września do grudnia, z czego wyciągana jest średnia ważona i wynosi ona 1,7 oddziału w skali całego roku. Ponadto dodał, że nasza Gmina coraz mniej wydaje na przedszkola. Na kwoty budżetów szkół składa się między innymi dotacja 1338 zł na dziecko 3,4 i 5- letnie. Łącznie wyniesie ona 402 tys. 838 zł. Od 1 stycznia br. w subwencji oświatowej została wskazana i wydzielona kwota subwencji na dzieci 6-letnie. Subwencja jest liczona od standardu finansowego, który wynosi 5300 zł. Wynosi ona 66% standardu, jeśli dziecko 6- letnie chodzi do oddziału 5-godzinnego w mieście, czyli wynosi 3400 zł na dziecko. Subwencja ta może zostać zwiększona jeśli dziecko chodzi do 5-godzinego oddziału na terenach wiejskich o 17/18 % do 81 % i wynosi ok. 4370 zł. Łącznie na dzieci 6- letnie Gmina ma naliczonej subwencji w wysokości 608 tys. zł. Pan Tymecki dodał, że rodzice płacą czesne tylko w wypadku gdy dziecko przebywa w przedszkolu powyżej 5 – godzin, planowane czesne było na poziomie 190 tys. zł lecz kwota ta zostanie obniżona z uwagi na to iż 6- latki zostały zwolnione z opłaty. Łącznie natomiast gmina wydaje na oświatę 3 371 426 zł z czego 1 897 313 zł to środki własne, do tego dochodzi opłata rodziców za wyżywienie dzieci w wysokości 295 700 zł. Pan Tymecki nadmienił, że od 2001 r. stosuje się zasadę dla obliczania budżetów przedszkoli, w stosunku do której mnoży się liczbę dzieci razy standard finansowy, a wskaźnik 1,7. Budżet szkoły powstaje w wyniku naliczenia dla niej części oświatowej z subwencji ogólnej. W przypadkach uzasadnionych wsparcia udzielają szkoły mające nadwyżkę w subwencji, a jeśli to nie wystarczy to wsparcia udziela gmina. Subwencja w roku 2017 zawiera środki na dzieci niepełnosprawne, na dzieci 6-letnie oraz na dzieci w szkołach. Jednak należy mieć na uwadze to że subwencja jest pomniejszona o kwotę która jest przeznaczona na dzieci 6-letnie. Obecnie 1/3 finansuje państwo. Następnie Pan Tymecki przedstawił zestawienie ukazujące skorygowane projekty budżetów szkół i subwencji ostatecznej na 2017r. (informacja stanowi załącznik do protokołu). Dodał, że pierwszy raz po 17 latach w budżecie oświaty jest zaplanowane wsparcie w wysokości 686 tys. zł ze strony gminy do budżetu szkół. Pani Miczko zapytała dlaczego przeważnie ZS w Wałdowie ma swój budżet dodatni kiedy inne szkoły mają ujemny. Pan Tymecki odpowiedział, że jest to spowodowane faktem dobrej organizacji gdzie liczebność klas nie jest wyższa niż 23 uczniów, a na prowadzenie szkoły wystarczy 17 uczniów. W wyniku reformy która spowodowała że dzieci 6-letnie pozostały w przedszkolach subwencja została naliczana jak we wrześniu 2016r. Skoro jednak w ubiegłym roku dziecko nie poszło do szkoły a idzie w tym roku szkolnym do szkoły to na nie gmina nie otrzyma subwencji. Brak środków spowodowany jest także tym że wzrosły koszty wynagrodzeń dla administracji obsługi od 400 do 500 zł na miesiąc, co jest wynikiem wniosku radnych od stycznia 2017r. Skutkiem tych podwyżek jest wzrost budżetu szkół o 300 tys. zł, a subwencja oświatowa w tym zakresie jest nieadekwatna do wzrostu wydatków. Wskutek tego zostały obniżone wydatki szkół, co innego gdyby gmina dołożyłaby do wydatków dot. wynagrodzeń. Pan Tymecki powiedział, że niepokojącym jest utworzenie dwóch dodatkowych oddziałów w Przedszkolu Nr 1 i 2, co rzutuje na dodatkowe wydatki na wyposażenie sal i wynagrodzenia dla nauczycielek. Dodał, że duży problem stanowi wyposażenie sal w pomoce dydaktyczne, nowe budżety szkół zakładają 10 tys. zł na takie wydatki, jest to natomiast niewielka kwota.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu maju br.  

Ad. 6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęła odpowiedź odnośnie wniosku jakimi kryteriami kierowała się p.o. Dyrektora Przedszkola Nr 2 decydując o pozostawieniu części dzieci 3 – letnich w Gminnym Przedszkolu Nr 2 i umieszczeniu pozostałej części tych dzieci w ZS Nr 3.  


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 		



                                                                                                 Przewodniczący Komisji                                                                                                         
                                                                                                         Mirosław Pestka


protokołował:
Tomasz Dix 
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