Protokół Nr 45/2017
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 września 2017r.    

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji  wg załączonej listy obecności oraz zaproszenie goście:  

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Marek Tymecki.  
2. [bookmark: _Hlk491238170]Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Marlena Stachowicz. 

[bookmark: _Hlk478122403]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Stan realizacji zadań oświatowych w Gminie;
3. Osiągniecia sportu szkolnego w roku szkolnym 2016/17 oraz wyniki osiągnięć edukacyjnych: przedmiotowych, olimpiad tematycznych itp.; 
4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały ;
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
6. Wolne wnioski i zakończenie.        

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad. 2 Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji stan realizacji zadań oświatowych w Gminie. Dodał, że sprawy zostały szeroko omawiane na poprzednich posiedzeniach Komisji. Poinformował, że zostały przyjęte wszystkie dzieci w ramach edukacji przedszkolnej. Udało się także w sposób bezkonfliktowy doprowadzić do sytuacji, że dzieci 6-letnie z Przedszkola Nr 2 trafiły do oddziału przedszkolnego w ZS nr 3, a dzieci 3-letnie pozostały w przedszkolu. Ponadto w szkołach na terenach wiejskich w Zbożu i w Wiśniewie udało się przygotować miejsca dla dzieci w wyniku przekształcenia szkół w 8-klasowe szkoły podstawowe. W Zbożu zostanie do tego wykorzystana sala komputerowa i sala gimnastyczna, natomiast w Wiśniewie wykorzystano pokój nauczycielski, w wyniku czego nauczyciele zostali przeniesieni do zaplecza sportowego, które zostało wyremontowane. Ponadto Pan Tymecki poinformował, że w wyniku przejścia nawałnicy straty w szkołach są dość duże, dotychczas zostały oszacowane szkody, natomiast nie  wypłacono odszkodowań. Straty te są oszacowane  na kwotę ok. 350 tys. zł. Największe straty poniesione są w szkole w Wałdowie. Chodzi o orlik, pozrywane rynny, zalaną kotłownię, gdzie także zalany został jeden z dwóch olejowych kotłów. Dodatkowo w Szkole w Zalesiu i w Wiśniewie zalana jest także kotłownia. Mimo że była rozważana propozycja z Urzędu Marszałkowskiego o dostawie węgla to nie jest możliwe jego składowanie. Ponadto w szkole w Wałdowie zalana została również biblioteka, zostały zalane książki. Natomiast procedura wypłaty odszkodowań jest dość skomplikowana, obecnie należy czekać na protokoły z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, który dokonywał oceny budynków i obiektów. Ponadto Kuratorium Oświaty przyjechało do wszystkich placówek poszkodowanych i dokonało oceny, w tym zakresie także sporządzono protokoły. Dokonanie takich ocen było niezbędne do przekazania wniosku do MEN o pomoc. Pan Tymecki dodał, że z mocy prawa zlikwidowane zostają gimnazja, które zostają włączone do szkół podstawowych. Rada Gminy musi wówczas podjąć do 31 listopada uchwałę w zakresie stwierdzenia przekształcenia szkół w 8-klasowe.  Ponadto Pan Tymecki powiedział, że zostały utworzone dwa dodatkowe oddziały w przedszkolach na co Gmina nie otrzymała żadnego dofinansowania. W tym zakresie zostały dokonane przesunięcia z wynagrodzeń żeby móc wyposażyć te oddziały. Szczegółowa informacja w tym zakresie będzie przedstawiona na sesji Rady Miejskiej. Ponadto Dyrektor ZOOS poinformował, że 7-8 września w Gminie zostali ugoszczeni Samorządowi Liderzy Edukacji, którzy byli zachwyceni głównie współpracą organizacji pozarządowych jak i innych instytucji z oświatą. Ponadto w ostatnim czasie gościł w Gminie wizytator powołany na odpowiedni rejon jak odbywało się to w poprzednich latach. Pan Dolny dodał, że w przypadku zalania w szkole w Zalesiu było już spotkanie odnośnie odwodnienia, lecz głównym problemem jest fakt iż jest to droga powiatowa a byłoby możliwe zrealizowanie odwodnienia, co do którego koszt  poniósłby wspólnie powiat, Gmina jak i samorząd wiejski. Pan Tymecki dodał, że podobna sytuacja była w Wiśniewie, także dokonywano tam odwodnienia, natomiast w Zalesiu sytuacja powtarza się od lat, obecnie koszt naprawy wynosiłby ok.20 tys. zł lecz problem byłby rozwiązany na kilka lat. Pan Dolny ponadto dodał, że społeczność w Zalesiu przekazała drewno które zostało połamane w wyniku nawałnicy na opał do szkoły.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad. 3 Przewodniczący Komisji poinformował, że w związku z wprowadzoną reformą edukacji Komisja będzie musiała w przyszłości pochylić się nad zmianami w zakresie regulaminu przyznawania stypendiów i nagród dla uczniów za osiągnięcia w nauce, sportowe i artystyczne. Pani Stachowicz poinformowała, że szkoły w terminie do 15 lipca br. składały wnioski o stypendia i nagrody. Niektóre ze składanych wniosków nie spełniały wymogów formalnych. W szkołach podstawowych zostało złożonych 15 wniosków o stypendia i 23 w gimnazjach, co daje łącznie 38 wniosków. Średnia ocen która została zachowana to w szkole podstawowej 5,4, a w gimnazjum 5,2. W tej kwestii 1 września odbyło się posiedzenie Komisji Stypendialnej na której zdecydowano, że pierwsze osoby na liście otrzymają po 700 zł, pozostali po 500 zł. Pula która została przekazana na ten cel to 20 tys. zł, po obliczeniach pozostaje 200 zł, które zostanie przeznaczone na nagrody. Przewodniczący Komisji dodał, że w przypadku pierwszych miejsc należy zwrócić uwagę na to iż w szkole podstawowej jest trzech uczniów z taką samą średnią 5,82 i te osoby otrzymają po 700 zł, a pozostałe po 500 zł. W przypadku gimnazjum natomiast jest jedna osoba która otrzyma wyższe stypendium. Pan Dankowski zapytał jaka była najniższa średnia która została nagrodzona. Pan Pestka odpowiedział, że 5,4 w szkole podstawowej a 5,2 dla gimnazjum. 
Następnie Pani Stachowicz poinformowała, że zostały złożone w szkole podstawowej 84 o przyznanie nagród i wyróżnień, a w gimnazjum 19. Z uwagi na to iż nie spełniono wymagań formalnych odpadło 10 wniosków. Zakwalifikowano 84 wnioski. Łącznie z gimnazjum zostanie nagrodzonych 236 dzieci, zostanie przyznanych dużo nagród zespołowych. Pan Tymecki dodał, że na nagrody rzeczowe przeznaczono 5200 zł. Propozycje te zostały przedstawione i zaopiniowane przez Komisję Rewizyjną. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad. 4 Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim i nadania mu statutu (projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował, że jest to zmiana formalna, ponieważ ma to związek ze zmieniającą się nazwą zespołów szkół na szkoły podstawowe w uchwale o nadaniu Statutu ZOOS. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad. 5 Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br. 


Ad. 6 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Dolny zaproponował, aby pomóc szkole w Zbożu, ponieważ w starym budynku szkoły mieszka żona i córka byłego dyrektora szkoły, jego zdaniem można zaproponować im inne lokum na rzecz nowych pomieszczeń dla szkoły. W przypadku szkoły w Wiśniewie stwierdził, że sala gimnastyczna nie spełnia żadnych warunków i warto byłoby przekształcić ją w sale lekcyjną, a wzdłuż budynku wybudować nową salę gimnastyczną. Takie samo rozwiązanie mogłoby się sprawdzić także w Zbożu. Następnie poruszył on sprawę ośrodka edukacji kulturalnej we Włościborzu. Jest problem z dziećmi, ponieważ na sali nie ma dla nich miejsca gdzie miałyby swój kąt, sala jest często wynajmowana na uroczystości i miejsce dla dzieci jest sprzątane i przenoszone. W związku z tym rodzice nie chcą posyłać tam swoich dzieci. Natomiast obecnie okazało się że jest szansa udostępnienia mieszkania przy starej szkole we Włościborzu, mieszkaniec chciałby udostępnić je w zamian za udzielenie mniejszego lokum przez gminę. Inną propozycją byłoby dobudowanie pomieszczenia do obecnego budynku świetlicy wiejskiej mając na uwadze jednakowe rachunki za prąd i ogrzewanie. Chciałby aby wystosować w tym zakresie wniosek do Burmistrza żeby sprawę rozpatrzył i podjął stosowną decyzję w tym zakresie. Przewodniczący Komisji dodał, że w tym zakresie korzystniejsza byłaby rozbudowa, lecz jest to sprawa do rozważenia. Pan Tymecki powiedział, że w przypadku Włościborza dobudowa pomieszczenia do świetlicy wiejskiej byłaby rozsądniejszym rozwiązaniem, na ten cel można szukać środków zewnętrznych. Faktycznie rozumie on podejście rodziców, ponieważ tak wielka sala nie nadaje się na potrzeby edukacji przedszkolnej, potrzebne jest tam mniejsze pomieszczenie. Komisja postanowiła aby wystąpić z wnioskiem do Burmistrza w tym zakresie. 
- Pan Dankowski zapytał na kiedy Starosta planuje generalny remont drogi Włościbórz – Wałdowo ponieważ jazda tym odcinkiem stwarza zagrożenie poprzez głębokie dziury w wyrwanym przez korzenie drzew asfalcie. Pan Dolny powiedział, że również jest zainteresowany tą kwestią, poruszał już wcześniej ten problem. Przewodniczący Komisji odpowiedział, że wybierze się w tej kwestii do Starosty, gdyż sam dwa razy w tygodniu dojeżdża tą drogą na lekcje do szkoły w Wałdowie i widzi jakie jest zagrożenie. Obecnie dziury te są zasypane, lecz podkład jest już na tyle ubity, że przy jeździe z większą prędkością powoduje zagrożenie. Pani Miczko dodała, że postawiony znak ograniczenia prędkości do 60 km/h nie załatwia sprawy, ponieważ przy takiej nawierzchni jest ona za duża. 


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 		



                                                                                                  Przewodniczący Komisji                                                                                                         
                                                                                                         Mirosław Pestka

protokołował:
[bookmark: _GoBack]Tomasz Dix 
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