 Protokół Nr 50/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 10 stycznia 2018r.     

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszenie goście:  

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
2. Współwłaściciel Zakładu Rehabilitacji i Terapii Manualnej - Lucyna Suchomska;
3. Gminny Koordynator ds. służby zdrowia -  Hanna Sobiechowska; 
4. Pracownik administracyjny NZOZ Jantar -  Aleksandra Kowalik; 
5. Przedstawiciel NZOZ Centrum Medycznego SPAMED – Joanna Radwańska – Kopeć; 
6. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk; 


[bookmark: _Hlk478122403]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;     
2. Analiza działalności instytucji ochrony zdrowia w Gminie Sępólno Krajeńskie; 
3. Informacja w zakresie wysokości wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie; 
4. Opinie w sprawie projektów uchwał dot. wyróżnień i nagród za osiągnięte wyniki sportowe; 
5. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2017r.;      
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
7. Wolne wnioski i zakończenie.        

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad. 2. Gminny Koordynator ds. służby zdrowia przedstawiła Komisji informację z działalności instytucji ochrony zdrowia w Gminie Sępólno Krajeńskie (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pan Dankowski powiedział, że w szkole nie ma miejsc na izby lekcyjne, a wprowadza się gabinety pielęgniarskie. Pan Pestka wyjaśnił, że jest to wymóg ustawowy, aby w każdej szkole znajdował się gabinet pielęgniarski. Pani Radwańska – Kopeć dodała, że w tych szkołach gdzie nie ma gabinetu pielęgniarki, a pielęgniarka musi świadczyć swoje zadania sprzęt taki wozi ze sobą, jest on udostępniany. W każdej szkole jest wydzielone pomieszczenie gdzie może ona świadczyć swoje usługi. Dzieci podzielone są na 4 grupy: podstawowa, z lekką niepełnosprawnością, umiarkowaną i ciężką. W zależności ile występuje dzieci w danej szkole, z  jakimi grupami niepełnosprawności to tyle jest czasu przeliczeniowego na zadania pielęgniarki. Pan Pestka zapytał, czy jeśli panuje wszawica to pielęgniarka może sprawdzić dziecko, czy musi być zgoda rodziców. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że zawsze jest zgoda rodziców na początku roku szkolnego, nawet jest zgoda na fluoryzację, a teraz rodzic może a nie musi wyrażać zgodę na fluoryzację. Pani Sobiechowska dodała, że w przypadku kiedy panuje wszawica w danej placówce oświatowej, to nie jest wymagana zgoda rodzica ponieważ w tym wypadku odpowiada Dyrektor, który wzywa pielęgniarkę i jego obowiązkiem jest poinformowanie o tej sytuacji rodzica, w szczególności tego który nie wyraził takiej zgody. Pan Dankowski zapytał w jaki sposób odbywa się procedura, jeśli u dziecka wykryje się wszy. Pani Radwańska Kopeć wyjaśniła, że fakt ten zgłasza Dyrektor Szkoły bądź przedszkola w którym wykryto wszawice do instytucji ochrony zdrowia, wtedy niezwłocznie wysyłana jest tam pielęgniarka która dokonuje przeglądu. Pani Sobiechowska dodała, że w przedszkolach nie ma przypisanej pielęgniarki. Pani Radwańska Kopeć dodała, że każda szkoła ma swoje procedury w przypadku zajść medycznych i wg nich powinny postępować. Następnie Pani Miczko zapytała czy nie zgłaszał nikt z mieszkańców skarg, że w Sępólnie Krajeńskim nie ma otwartych żadnych aptek w święta i w godzinach nocnych . Pani Sobiechowska odpowiedziała, że nie zdarzało się aby ktoś z mieszkańców o to apelował, jedyne uwagi jakie zostały zgłaszane dot. dodzwonienia się do podmiotów medycznych. Pan Pestka powiedział, że doświadczył tego przy wzywaniu pomocy, gdzie odmówiono przyjazdu pogotowia, a lekarz przyjechał po półtora godziny. Pani Miczko zapytała kto odpowiada w Spamedzie za rynny. Pani Sobiechowska odpowiedziała, że zarządca, a zarządcą w tym przypadku jest Gmina. Pani Miczko dodała, że zgłaszała kilkukrotnie zalewanie elewacji przy obfitych opadach deszczu. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że w tym zakresie Spamed wystosował dwa pisma, na co otrzymał odpowiedź że rynny są oczyszczone, jest to kwestia niepoprawnego założenia rynien. 

Pani Sobiechowska poinformowała, że nieobecny z powodu choroby jest Pan Tomasz Wachowiak Kierownik NZOZ Jantar, który poprosił aby przedstawiła ona informację z racji tego iż jest Prezesem Stowarzyszenia Jantar, a jest to organ założycielski. Z danych przekazanych przez ten podmiot wynika, iż w 2017 r. zostało przyjętych 130 pacjentów, kobiet uzależnionych od alkoholu 21, mężczyzn 85, natomiast kobiet współuzależnionych od alkoholu 23, mężczyzn 1. W ośrodku przyjmuje lekarz psychiatra i 6 terapeutów, oraz zatrudniony jest 1 pracownik administracyjny. Lekarz psychiatra przyjął w 2017r. 56 pacjentów. Każdy z lekarzy psychoterapeutów posiada odpowiednie uprawnienia i certyfikaty odpowiednie do wymagań stawianych przez NFZ. Ponadto prowadzone zajęcia psychoterapeutyczne w trzech grupach: psychoedukacyjna wstępna – w niej uczestniczy 80 pacjentów, grupa psychoterapeutyczna głód alkoholowy tj. do okresu 1 roku – 60 pacjentów i tzw. grupa terapii pogłębionej tj. ok. 6 – 8  pacjentów. Ponadto Pani Sobiechowska dodała, że oprócz tego że poradnia prowadzi zajęcia w tych grupach, to również pisze programy zdrowotne i bierze czynny udział w konkursach. Ważną rzeczą jest fakt, iż we współpracy ze Stowarzyszeniem Jantar prowadzona jest szeroko pojęta edukacja profilaktyczna i od paru lat przyjęta została zasada, że zaprasza się szkoły które uczestniczą w takich zajęciach. W 2017r. z tych zajęć i z terapeutów skorzystała Szkoła w Lutowie w liczbie ok. 60 dzieci.  

Pani Lucyna Suchomska współwłaściciel Zakładu Rehabilitacji i Terapii Manunalnej przedstawiła informację z funkcjonowania Zakładu (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że w tym roku zostanie ogłoszony konkurs z NFZ na 5 lat. W wyniku tego największym problemem będzie rehabilitacja domowa. Ogłoszono konkurs na dane rejony i zaproponowali 3,5 tys. zł miesięcznie na rehabilitację domową na wszystkie podmioty, na obsługę całego powiatu. W tym zakresie musi zostać zatrudniony mgr rehabilitacji i lekarz rehabilitant. Do konkursu tego nie zgłosił się żaden podmiot z powiatu i został on anulowany na naszym terenie. Do marca realizowana jest 3 % umowa. Pani Miczko stwierdziła, że na sesję powinien być zaproszony przedstawiciel NFZ. Pani Sobiechowska odpowiedziała, że corocznie zaprasza się przedstawicieli, jednak nikt nie stawia się, w tym roku również została zaproszona Pani Dyrektor Kujawsko – Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego w Bydgoszczy. 


Pani Joanna Radwańska – Kopeć przedstawiciel NZOZ Centrum Medycznego SPAMED przedstawiła informację z działalności Centrum Medycznego Spamed (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że w ubiegłym roku odbywano kontrolę z ramienia Ministra Zdrowia pod względem profilaktyki dla kobiet na raka szyjki macicy, która jest przez Spamed realizowana. Na jej podstawie wyszło, iż Spamed został uplasowany w przedziale szpitali miejskich pod względem realizowanych badań. Dodała, że z roku na rok stawia się coraz większe wymagania jeśli chodzi o sprzęt, umiejętności oraz staż pracy i umiejętności lekarzy. Zakupiono nowe wagi do ważenia dzieci wyposażone w specjalne mierniki, nowe EKG, wykonano remont pomieszczeń, zakupiono nowe siedziska. Pani Radwańska – Kopeć powiedziała, że dużym problemem w budynku jest winda, ponieważ jest ona w fatalnym stanie i musi przechodzić częste przeglądy techniczne, zdarzają się także częste awarie a nie ma na terenie budynku podjazdu awaryjnego dla osób niepełnosprawnych. Jest ona na tyle stara że brak do niej części zamiennych. Z tego powodu pracownicy czasami są na dyżurach od 4.00 do 22.00 gdy spada temperatura lub są większe opady deszczu ogrzewając ją dodatkowym zasilaniem, ponieważ nawet małe opady deszczu wywołują awarię oraz przepięcia prądu w budynku. Zatrudniane są 3 pracownice na nocne zmiany, ponieważ przy wyłączaniu zasilania winda włącza się i wyłącza z uwagi na zmianę zasilania, które zmienia się w nocy. Na tym samym zasilaniu jest aparatura do RTG, która może ulec spaleniu. Dodała, że wg nowych przepisów każde piętro budynku powinno mieć odrębne zasilanie a w tym budynku tak nie jest. Przy remoncie zostało zmienione zasilanie tylko na piętrze, na co pozwalały zasoby finansowe, jednak zdaniem fachowca zasilanie powinno zostać wymieniane od góry budynku w dół do głównego zasilania. Pani Radwańska – Kopeć nadmieniła, że na porę nocną wyłączane są wszystkie sprzęty z sieci, ponieważ przez to spaliły się 2 USG, całe płyty główne, gdzie jedna kosztuje 4,5 tys. zł. Pan Dankowski zapytał jakie jest ogrzewanie budynku. Przedstawiciel Spamed odpowiedziała, że ogrzewanie jest z  miejscowej ciepłowni. Pan Tymecki poruszył sprawę gabinetów pielęgniarek szkolnych w szkołach. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że jest to obowiązek który musi być wypełniony w każdej szkole. Pan Dankowski powiedział, że do każdej szkoły zakupiono wyposażenie gabinetu pielęgniarki, lecz czy w każdej szkole ono już jest. Pan Tymecki odpowiedział, że sprzęt jest dostarczany, częściowo już się znajduje w szkołach. Pan Dankowski zapytał czy w każdej szkole będzie wyznaczone pomieszczenie na gabinety. Pan Tymecki powiedział, że nie jest jeszcze w stanie odpowiedzieć na to pytanie, bo będzie z tym problem, obecnie tylko dwie szkoły posiadają gabinety pielęgniarskie z prawdziwego zdarzenia. Pan Pestka zapytał, czy do Spamedu została przekazana informacja o zaistnieniu wszawicy w jednym z przedszkoli, podobno ten problem istnieje od dłuższego czasu. Pani Radwańska – Kopeć powiedziała, że rozpozna tą sprawę wśród pielęgniarek szkolnych. Pani Miczko zapytała, jak ta sprawa zostanie załatwiona. Pan Tymecki powiedział, że Dyrektor przedszkola poinformowała go, iż ten problem jest rozwiązany. W związku z wątpliwościami w tej sprawie Komisja skontaktowała się telefonicznie z Dyrektorem przedszkola, który powiedział, że zaistniał problem z jednym dzieckiem około tydzień temu, poproszono o interwencję pielęgniarki, nadmienił iż pielęgniarka przychodzi do przedszkola raz w tygodniu.            

Komisja, po dokonaniu ich analizy,  przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 


[bookmark: _GoBack]Ad.4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej poinformował, że nauczyciele na poszczególnych stopniach awansu zawodowego terenie Gminy Sępólno Krajeńskie w 2017r. osiągnęli średnie wynagrodzenia, nawet przekroczyli wymagane ustawą kwoty (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Dodał, że wobec powyższego nie zaistniała konieczność wypłaty nauczycielom jednorazowych wyrównań. Nadmienił, że przeciętne wynagrodzenie nauczyciela wynosi 4.734zł. brutto. Podkreślił, że pomimo osiągnięcia średnich wynagrodzeń nauczyciele na poszczególnych stopniach awansu zawodowego mogli osiągnąć różne zarobki, średnia dotyczy całości zarobków poszczególnych grup. Dodał, że do średnich wynagrodzeń nie wlicza się dodatku wiejskiego i funduszu socjalnego. Pan Dankowski zapytał o źródła finansowania wynagrodzeń nauczycieli. Pan Tymecki odpowiedział, że 9/10 to budżet państwa, a 1/10 to budżet Gminy.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.4. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji projekty dziesięciu uchwał Rady Miejskiej w sprawie wyróżnień i nagród za osiągnięte wyniki sportowe. Poinformował, że wnioskodawcami w tej sprawie był Burmistrz oraz MLKS „Krajna”. Nadmienił, że proponuje się przyznanie nagród w przedziale 1.000 – 1.200zł., a także tytuł sportowca roku,  zgodnie z zapisami odpowiedniej uchwały Rady Miejskiej. Podkreślił, że ponadto proponuje się przyznanie nagród rzeczowych dla czterech kolejnych osób.    
Pan Pestka zwrócił się, aby przy przyznawaniu kolejnych nagród sportowcom pamiętać również o wyróżnianiu ich trenerów.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał.    


Ad.5. Komisji wypracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2017r. 



Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu 2017r. 




	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 		



                                                                                                  Przewodniczący Komisji                                                                                                         
                                                                                                         Mirosław Pestka

protokołował:
Tomasz Dix 
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