Protokół Nr 52/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 7 marca 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 
2. Przewodniczący Gminnego Związku Zrzeszenia LZS – Tomasz Marciniak; 
3. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 – Katarzyna Kolasa.    

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który
po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk478122403]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Informacja w zakresie zabezpieczenia potrzeb sportowo – rekreacyjnych mieszkańców, w tym przygotowanie do sezonu turystycznego, baza, agroturystyka itp.; 
3. Opinia w sprawie wniosku Szkoły Podstawowej Nr 1 o utworzenie klasy sportowej;  
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 



Ad.2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji oraz Przewodniczący Gminnego Zrzeszenia LZS przedstawili Komisji informacje w zakresie zabezpieczenia potrzeb sportowo – rekreacyjnych, w tym przygotowania do sezonu turystycznego (informacje stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Pan Dankowski zasygnalizował brak bazy socjalnej dla piłkarzy w Lutówku i zaproponował możliwość przeznaczenia na ten cel kontenera. Pan Pestka powiedział, że  były proponowane kontenery do Skarpy i Piaseczna. Protokolant poinformował, że pozyskał informację od Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, iż wszystkie kontenery do miesiąca maja będą zasiedlone przez poszkodowanych w wyniku nawałnicy. Pan Pestka powiedział, że kontenery mieszkalne nie rozwiążą do końca problemu zaplecza, ponieważ mogą być w każdej chwili przeznaczone do zamieszkania, dlatego należałoby rozważyć jakieś inne kompleksowe rozwiązanie. Pan Marciniak wskazał, że rozwiązaniem mogłoby być tzw. blaszaki, jest to kwestia około 2tys.zł. za sztukę. Dankowski zapytał czy LZS opłaca Ligę Powiatową. Pan Marciniak odpowiedział, że Związek Zrzeszenia LZS opłaca składki na ubezpieczenie zrzeszonych zespołów wiejskich, a Liga Powiatowa na pewno nie jest opłacana z funduszy dotacyjnych LZS, nie posiada wiedzy z jakich środków jest opłacana. Pan Bukolt zapytał o zakup żaglówek. Pan Chart odpowiedział, że kwota, którą zaoferował wykonawca przewyższa kwotę zaplanowaną na zakup żaglówek, jednak jest to przekroczenie tyko o niecałe 10%. W związku z tym będzie rozmawiał z Burmistrzem, czy przetarg zostanie powtórzony, czy też znajdą się środki na zakup po zaoferowanej cenie w  budżecie Gminy, być może uda się poszukać jakichś oszczędności w CSiR. Nadmienił, że również oferta przetargowa na budowę nowego drewnianego pomostu jest wyższa od posiadanych środków, brakuje w tym przypadku około 120tys.zł., wobec czego będzie prawdopodobnie ogłoszony kolejny przetarg. Pan Pestka zapytał o zaplanowaną budowę zaplecza sanitarnego na polu namiotowym. Pan Chart odpowiedział, że jest to projekt z LGD, obecnie jest w trakcie oceny. Powiedział także, że zaplanowana jest nie tylko budowa zaplecza sanitarnego, ale również oświetlenie pola namiotowego. Pan Dankowski zapytał o powołanie komitetu ds. organizacji igrzysk sportowców wiejskich, które odbędą się w 2020r. Pan Chart odpowiedział, że komitet na pewno będzie powołany i są już podjęte wstępne kroki w sprawie olimpiady.

Przewodniczący Komisji poinformował, że na posiedzenie nie przybyła Prezes Gminnego TKKF, ale przedłożyła pisemna informację.  

Komisja przyjęła przedstawione i przedłożoną informację do wiadomości. 



Ad.3. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 przedstawiła Komisji wniosek w sprawie możliwości utworzenia klasy sportowej w tej szkole (wniosek stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Dodała, że pomysł wyszedł od rodziców. Potem dokonano oficjalnej diagnozy wśród rodziców uczniów klas 3, która potwierdziła zainteresowanie utworzeniem  klasy sportowej, jest 26 zgłoszeń. W takiej klasie godziny wychowania fizycznego zwiększyłyby się z 4 do 10.  Nadmieniła, że utworzenie oddziału sportowego kosztowałoby od września do grudnia dodatkowo 9.630zł., jest to koszt wynagrodzeń. W kolejnych latach oddział sportowy byłby objęty subwencją oświatową i nie generowałby dodatkowych kosztów.  Pan Pestka stwierdził, że poza tym, że uwzględnione zostały koszty wynagrodzenia nauczycieli, dochodziłyby także koszty wynajmu pomieszczeń w CSiR. Zapytał także, czy oddział w Szkole Podstawowej Nr 1 byłby o określonym profilu. Pani Kolasa odpowiedziała, że kwestia profilu wynika z przygotowania nauczycieli wychowania fizycznego. Nadmienia, że cztery godziny lekcyjne będą prowadzone zgodnie z podstawą programową określoną przez Ministerstwo, pozostałe 6 godzin byłoby przeznaczonych na gry zespołowe takie jak: koszykówka, piłka nożna, piłka siatkowa, natomiast drugim modułem byłaby lekkoatletyka. Pan Pestka stwierdził, że możliwości rozwoju umiejętności gry w piłkę nożną jest w Sępólnie Krajeńskim wiele, więc większą uwagę powinno się skupić na lekkoatletyce. Pan Pestka zapytał, czy nauczyciele WF musieliby posiadać dodatkowe kwalifikacje. Pani Kolasa odpowiedziała, że nie, bo jest to sport szkolny. Pan Chart powiedział, że taka forma szkolenia dzieci jest bardzo dobrym pomysłem, aczkolwiek wszystkie zajęcia muszą być oparte na lekkoatletyce i ogólnorozwojowych działaniach dla dzieci, technicznych elementów gier sportowych mogą się uczyć w dalszym szkoleniu. Pani Kolasa powiedziała, że utworzony oddział sportowy nie będzie od razu oparty na specjalistyce, rodzice posiadają tego świadomość. Pan Bukolt zaproponował, aby w zajęciach oddziału sportowego ująć więcej sportów, których nie ma możliwości uprawiania  na co dzień np. hokej na trawie lub wyjazd na basen. Pani Kolasa powiedziała, że na pewno zostaną ujęte elementy różnych sportów,  jest hokej halowy, a jeżeli chodzi o wyjazdy na basen to to rodzice oczekiwaliby, że te wyjazdy będą nieodpłatne, a przecież za korzystanie z basenu należy zapłacić. Pan Chart poinformował, że są programy ministerialne w zakresie dofinansowania m.in. wyjazdów na basen, jednak nikt do tej pory z nich nie korzystał. Nadmienił, ze uczęszczanie do oddziałów sportowych tworzy pewne więzi, a więc wpływa bardzo dobrze na ogólny rozwój dzieci. Pan dankowski zapytał o gabinet pielęgniarski w szkole. Pani Kolasa odpowiedziała, że w szkole jest już odpowiednio wyposażony gabinet.    

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie. 


Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia
w miesiącu lutym br. 


Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

[bookmark: _GoBack]-  Pan Antoni Dolny nawiązał do pomieszczenia znajdującego się przy Szkole Podstawowej Nr 1, ponieważ wg posiadanej przez niego wiedzy właściciel zamierza je sprzedać. Zasugerował, aby podjąć działania w kierunku zakupu pomieszczenia na cele szkolne. Pani Kolasa poinformowała, że w pomieszczeniu trwa remont. Dodała, że zainteresuje się tą sprawą.      



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.  



                                                       			    Przewodniczący Komisji     
                                                            	                       Mirosław Pestka 



protokołował:
Tomasz Dix 
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