Protokół Nr 57/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 12 września 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. [bookmark: _Hlk525743095]Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej - Pani Renata Noga;
2. Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Pani Marlena Stachowicz. 

[bookmark: _Hlk508789522]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który
po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
[bookmark: _Hlk508884588]
1. [bookmark: _Hlk478122403]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Informacja w zakresie stanu realizacji zadań oświatowych w Gminie; 
3. Informacja w zakresie osiągnięć sportu szkolnego w roku szkolnym 2017/18 oraz wyników osiągnięć edukacyjnych (przedmiotowych, olimpiad tematycznych itp.);   
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Pani Noga przedłożyła komisji pisemną informację w zakresie realizacji zadań oświatowych w Gminie (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja postanowiła, że zapozna się z informacją przed Sesją Rady Miejskiej, podczas której ta informacja będzie omawiana.    
 
Pan Pestka powiedział, że w związku z tym, że materiału jest dużo to prosi o przekazanie ich Komisji do opracowania.


Ad.3. Pani Stachowicz poinformowała, że w br. złożone zostały 53 wnioski o przyznanie  stypendium dla uczniów za osiągnięcia szkolne. 33 wnioski dotyczą uczniów szkoły podstawowej, a 20 wniosków uczniów gimnazjum. Poinformowała, że ma wątpliwości, co do wniosków za osiągnięcia nie związane ze średnią ocen np. w przypadku mistrzostw ogólnopolskich odbywających się w Sępólnie Krajeńskim, które nie miały wcześniejszych etapów. Pojawiły się również wnioski zespołowe. Nadmieniła, że regulamin przyznawania stypendiów nie reguluje sprawy wniosków zespołowych. Pan Pestka powiedział, że mistrzostwa dotyczyły turnieju badmintona, który tylko z nazwy był ogólnopolski. Poinformował,  że zdaniem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej tego typu wnioski nie kwalifikują się do przyznania stypendium.  Dodał, że wątpliwość budzi również przypadek, gdy uczeń nie reprezentował w zawodach ogólnopolskich szkoły tylko klub sportowy, dlatego też powinien dostać nagrodę na Balu Sportowca.   

Komisja, odnosząc się do wspomnianego przypadku przytoczonego przez Pana Pestkę nie wypracowała jednoznacznego stanowiska w tej sprawie (2 głosy „za” przy 2 głosach „przeciwnych”.  

Pani Stachowicz dodała, że osoby, które nie zakwalifikują się do przyznania stypendium, będą zgłoszone do przyznania nagród, stypendia natomiast nie powinny być mniejsze niż 500zł.  Nadmieniła, że pula na stypendia wynosi 20tys.zł., przy obecnej liczbie wniosków pula powinna zostać zwiększona.  Pani Stachowicz powiedziała, że wniosków o nagrody w szkole podstawowej jest  124, przy czym 7 wniosków nie spełnia kryterium regulaminu. W gimnazjum tych wniosków jest 18. Pani Stachowicz dodała, że kwota przeznaczona na nagrody wynosi 5 tys. zł., jest ona niewystarczająca przy liczbie wniosków, które wpłynęły. Ta sprawa została zgłoszona do Burmistrza, który wyraził wolę żeby przesunąć 5 tys. ze stypendiów szkolnych. Pan Pestka powiedział, że kwota przeznaczona na nagrody i wyróżnienia jest niewielka, należałoby ją zwiększyć. Komisja przychyliła się do tej propozycji tj. zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie o zwiększenie tej kwoty o 10 tys. zł. 
 

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br. 

[bookmark: _GoBack]- Pan Pestka poinformował, że wpłynął do Komisji wniosek Pana Dolnego o zapewnienie transportu gminnego dla najdalej mieszkających od punktu zbiorczego dzieci tj. 4 dzieci z Sikorza i 3 dzieci z Włościbórka. Zdaniem Pana Pestki decyzję w tej sprawie powinien podjąć  Burmistrz. Pan  Dolny powiedział, że należy przegłosować złożony wniosek.  Dodał, że dla dobra tych dzieci należy zapewnić ten transport, jego zdaniem nie będą to duże koszty. Pan Pestka stwierdził, że takich dzieci w Gminie jest mnóstwo i jeżeli ten wniosek zostanie zatwierdzony, to takich przypadków pojawi się więcej. Pan Dolny powiedział, że nieprawdą jest, że inni mają tak daleko. Pani Miczko zapytała czy Pan Dolny rozmawiał w tej sprawie z Burmistrzem. Pan Dolny powiedział, że rozmawiał, jeżeli będzie poparcie Komisji, to Burmistrz zaakceptuje ten wniosek. Pan Pestka poddał pod głosowanie wniosek Pana Dolnego. Dwóch członków poparło wniosek Pana Dolnego, dwóch członków było przeciwnych. W związku z wynikiem glosowania Pan Pestka powiedział, że jego zdaniem decyzję w tej sprawie należy pozostawić Burmistrzowi. Pan Pestka nadmienił, że w rozmowie z Prezesem ZTiU dowiedział się, że trasy autobusów  są już ustalone,  natomiast zawsze można je zmienić decyzją Burmistrza.  
 	


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.  



                                                       			    Przewodniczący Komisji     
                                                            	                       Mirosław Pestka 


protokołowała: 
Edyta Łucyszyn
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