Protokół Nr 10/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej z dnia 

13 maja 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald 

2. Sekretarz Gminy- Dariusz Wojtania 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.

2. Opinia w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu i udzielenia absolutorium; 

3. Opinia Komisja w sprawie wniosku radnego Dudka;  

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;  

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2 Pani Skarbnik poinformowała komisję, że sprawozdanie z wykonania budżetu zostało przedstawiane na poprzednim posiedzeniu komisji. Ponadto dodała, że oprócz tego zostało sporządzone sprawozdanie finansowe Gminy na podstawie sprawozdań finansowych 16 jednostek organizacyjnych gminy. Składają się na nie suma bilansów, łączny rachunek zysków i strat oraz łączne zestawienie kapitałów jednostek. W sprawozdaniu tym mieści się również sprawozdanie finansowe gminy, jako organu. Pani Skarbnik powiedziała, że zawarte są w nim również pozycje, które wynikają ze sprawozdania z wykonania budżetu tj. wynik budżetu za dany rok- deficyt w wysokości 997 250 zł, zobowiązania finansowe Gminy tj. 7 000 117 zł bez uwzględnienia wykupu budynku, wysokość udzielanych umorzeń oraz stan środków na rachunku bieżącym gminy na koniec roku z uwzględniającą wysokość subwencji na 2015 rok na wynagrodzenia dla nauczycieli. W łącznym sprawozdaniu finansowym Gminy ukazany jest wzrost majątku Gminy z uwzględnieniem amortyzacji. Zobowiązania we wszystkich jednostkach organizacyjnych pochodzą głównie z tytułu wynagrodzeń jak również ich pochodnych w formie składek na ubezpieczenia społeczne bądź podatek dochodowy. Łączny wynik finansowy to strata w wysokości 27 189 883, 36 zł, związana jest ona z tym, że jednostki budżetowe nie świadczą swoich usług odpłatnie i nie prowadzą działalności gospodarczej. Sprawozdanie finansowe zostało złożone zgodnie z terminem do 30 kwietnia do RIO, zostało ono przyjęte bez uwag. Pan Dankowski zapytał, kiedy zostanie zrealizowana budowa ul. Przemysłowej. Pani Skarbnik powiedziała, że wniosek został przeznaczony do realizacji jednakże skończyły się środki finansowe z racji tego inwestycja została odłożona w czasie. Natomiast Gmina otrzymała 50% dofinansowania ze „schetynówki” na przebudowę ulicy Komierowskiej i 27 stycznia. W ramach tego Gmina zaciągnie kredyt na wkład własny. Będzie podejmowana uchwała ze względu na procedurę przetargową, ponieważ zadanie to musi zostać zrealizowane w tym roku. Pani Skarbnik dodała, że wszystkie inwestycje oprócz budowy bieżni na stadionie miejskim były realizowane z własnych środków Gminy. Powiedziała, że warto nie brać kredytów na zadania, które Gmina może zrealizować własnymi środkami, rezerwę kredytowo- pożyczkową należy zostawić na zadania dofinansowane ze środków zewnętrznych tzw. wkłady własne. Budowa ulicy Komierowskiej i 27 stycznia kosztorysowana jest na kwotę 3 700 000 zł. Pan Dankowski zapytał czy ta inwestycja jest powiązana z drogą wojewódzką. Pan Sekretarz odpowiedział, że ulica 27 stycznia łączy się z drogą wojewódzką, za co jest przyznawana punktacja. Następnie Pan Dankowski zapytał czy w ramach tego realizowana będzie sygnalizacja świetlna. Pan Sekretarz odpowiedział, że nie podjęto jeszcze żadnych decyzji w tym zakresie, lecz Gmina dąży do tego, aby w tym miejscu powstała sygnalizacja świetlna bądź rondo. Pani Skarbnik dodała, że wnioski na przebudowę ulicy 27 stycznia i Komierowskiej składane były już w roku ubiegłym i po raz pierwszy zdarzyło się tak, że Gmina wygrała konkurs na „schetynówkę”. Bez dofinansowania Gmina by inwestycji nie zrobiła. 
 Skarbnik Gminy przedstawiła następnie projekty uchwał Rady Miejskiej w sprawach: 

- zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r.;

- udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał.  

Ad.3 Sekretarz Gminy przedstawił Komisji wniosek radnego Dudka w sprawie obniżenia wynagrodzenia Burmistrza i diet radnych celem przeznaczenia wygospodarowanych środków na stypendia dla uczniów. Pan Sekretarz dodał, że wniosek ten został już przedstawiony na  Komisji Budżetu i Handlu, gdzie został zaopiniowany negatywnie. Pan Pestka powiedział, że przychyla się do wypowiedzi z ubiegłej sesji Rady Miejskiej Pana Wagnera. Stwierdził, że każdy radny powinien sam dysponować swoją dietą, chociażby ze względu na ponoszone koszty dojazdów na między innymi zebrania wiejskie, a nic nie stoi na przeszkodzie, aby dany radny dobrowolnie oddał część swojej diety na określony cel. Pan Dankowski zaproponował, aby przegłosować to na forum wszystkich radnych. Zapytał jak wygląda sytuacja od strony prawnej, ponieważ wg niego każdy wniosek zgłoszony na sesji Rady Miejskiej powinien być poddany pod głosowanie. Pan Sekretarz powiedział, że w praktyce nie postępuje się tak ze wszystkimi wnioskami, ponieważ dotyczą one różnych spraw. Wyjaśnił, że na interpelacje odpowiada Burmistrz na tej samej sesji, jeżeli nie jest w stanie na nią odpowiedzieć to odpowiada pisemnie w późniejszym terminie. Natomiast na wnioski dot. załatwienia różnych spraw, Burmistrz odpowiada również na tej samej sesji, bądź na kolejnej. Te wnioski, które są zgłaszane na sesji nie są zawsze w 100 % zrealizowane, ponieważ nie zawsze są na to możliwości. Aby wniosek przegłosować to powinna być wola Przewodniczącego Rady, generalnie nie przegłosowuje się wniosków. Pan Sekretarz dodał, że radny Dudek nie złożył wniosku o przegłosowanie, a nie przypomina sobie, aby jakikolwiek wniosek był przegłosowany przez Radę Miejską. Pani Miczko powiedziała, że w poprzedniej kadencji raz został przegłosowany wniosek radnego Grochowskiego. Stwierdziła, że Przewodniczący Rady Miejskiej mógł poddać wniosek radnego Dudka do przegłosowania, aby nie było problemu.  Pan Dankowski zapytał czy wynagrodzenie burmistrza jest przydzielane, co roku. Pan Sekretarz odpowiedział, że jest przydzielana raz na 4 lata. Jeżeli jest nowy Burmistrz to musi zostać przydzielone nowe wynagrodzenie, ponieważ poprzednie nie obowiązuje. Pan Dankowski zaproponował, aby zmienić uchwałę o wynagrodzeniu Burmistrza w ten sposób, aby zmienić zapis o waloryzacji jego pensji z obligatoryjnego na fakultatywny.  W ten sposób Rada Miejska głosowałaby, aby w danym roku przydzielić waloryzacji bądź nie. Komisja przychyliła się jednogłośnie do wniosku Pana Dankowskiego. 
Komisja natomiast wniosek radnego Dudka zaopiniowała jednogłośnie negatywnie. 

Ad.4 Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia. 
Ad.5 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:  
- Przewodniczący Komisji poinformował o negatywnej odpowiedzi Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie wniosku Komisji dot. zorganizowania dodatkowej Sesji Rady Miejskiej, podczas której odbywałoby się wręczanie nagród i wyróżnień dla dzieci i nauczycieli. Komisja postanowiła, że z ponowionym wnioskiem w tej sprawie zwróci się podczas planowania terminów sesji Rady Miejskiej na kolejny rok.    

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji     

                                                                                                   Mirosław Pestka
protokołował:

Tomasz Dix 
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