Protokół Nr 13/2019
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 5 listopada 2019r. 


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
3. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
4. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zbożu – Ewa Śliwińska; 
5. Pracownik Punktu Informacji Turystycznej – Kornel Mizdalski. 


[bookmark: _Hlk508884588][bookmark: _Hlk478122403]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:
 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Informacja w zakresie pomieszczeń w byłej Szkole Podstawowej w Zbożu; 
3. Propozycje zmian w regulaminie przyznawania nagród i wyróżnień dla uczniów; 
4.   Opinia w sprawie projektu oświadczenia Rady Miejskiej w sprawie finansowania oświaty; 
5.   Opinia w zakresie propozycji wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2020r.; 
6. Informacja w zakresie działalności Punktu Informacji Turystycznej prowadzonego przez Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom”; 
7. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
8. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad. 2. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zbożu poinformowała, że przed laty w tym budynku na parterze mieściły się pomieszczenia szkolne. Gdy nie było większych potrzeb w zakresie pomieszczeń szkolnych te pomieszczenia oddano na mieszkania. Po zmianie przepisów pojawił się jednak problem braku gabinetu pielęgniarki szkolnej, niedostatecznej ilości sal lekcyjnych oraz małej, niespełniającej wymagań sali gimnastycznej. W 2017 roku pojawiła się informacja, że rodzina zamieszkująca lokal na piętrze zakupiła mieszkanie w Sępólnie Krajeńskim i tam  się wyprowadziła. Wtedy napisała pismo do Burmistrza zabezpieczenia tego mieszkania na potrzeby szkoły. W odpowiedzi przekazano informację, że utworzenie klas w tym miejscu spowodowałoby zakłócanie miru domowego mieszkających tam lokatorów. Nadmieniła, że do dnia dzisiejszego nie uzyskała informacji o terminie opuszczenia lokalu przez najemcę, ponadto jest on w dalszym ciągu zameldowany w Zbożu pomimo zmiany miejsca zamieszkania. Dyrektor SP w Zbożu poinformowała, że jeżeli klasy miałyby zostać utworzone na poddaszu w/w budynku, istnieje ryzyko, że przez wysokie i kręte schody, które nie spełniają wymogów bezpieczeństwa, straż pożarna podczas kontroli budynku mogłaby stwierdzić nieprawidłowości. Dlatego też wolałaby na pomieszczenia szkolne mieszkania na parterze, jeden z lokatorów mógłby się przenieść na większy metraż na górze, a to mieszkanie przeznaczono by na potrzeby szkoły. Dyrektor SP w Zbożu  podkreśliła, że żaden z lokatorów nie wykupił mieszkania na własność, a opuszczenie lokalu przez tą osobę umożliwiłoby utworzenie tam oddziałów przedszkolnych. Pani Miczko nawiązała do wynajmu mieszkań, ktoś przecież podpisał umowy z najemcami. Dyrektor ZOOS wyjaśnił, że od 2000/01 wszystkie umowy wynajmu w starych szkołach nawiązuje Gmina., a nie oświata, bowiem te obiekty zostały przejęte w zarząd Gminy. Powiedział, że oświata starała się wyprowadzić mieszkańców z obecnie istniejących obiektów oświatowych, podał przykład SP Nr 3, Zalesia i Lutowa. Pani Szlezer zapytała o prawo do lokali w Zbożu dla pracowników oświaty. Dyrektor ZOOS wyjaśnił, że prawo do mieszkań w obiektach oświatowych do śmierci lub wyprowadzenia się posiadają osoby, które uprzednio prawo to nabyły, prawa do zamieszkiwania w takich mieszkaniach nie posiadają natomiast członkowie ich rodzin po wygaśnięciu prawa głównego najemcy. Natomiast gdy budynek przestał być obiektem oświatowym, to żadnemu z pracowników oświaty nie przysługuje prawo zamieszkania. Pani Mosiądz-Śmigiel zwróciła się  o przedstawienie zasad wynajmu lokali gminnych, jej zdaniem jeśli ktoś nie zamieszkuje przez dany okres po powinien zdać to mieszkanie. Ponadto powinny być określone konkretne warunki najmu lokali mieszkalnych i socjalnych, np. że powinny być przyznawane najbardziej potrzebującym, np. powinny być określone kryteria dochodowe.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości, jednocześnie wnioskując o przedstawienie na swoim posiedzeniu informacji w zakresie zasad wynajmu komunalnych lokali mieszkalnych  (dotyczy to szczególnie wszystkich lokali mieszkalnych  w budynku starej Szkoły Podstawowej w Zbożu).      


Ad. 3.Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wykreśleniem od nowego roku szkolnego w regulaminie przyznawania nagród i wyróżnień zapisów dotyczących uzyskiwanych certyfikatów.  


Ad.4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji projekt oświadczenia Rady Miejskiej w sprawie finansowania oświaty. 


Komisja, po naniesieniu poprawek, zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionego oświadczenia (projekt oświadczenia stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 


Ad. 5. Skarbnik Gminy przedstawiła propozycje stawek podatków lokalnych na 2020r. (propozycje stawek stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 
Poinformowała, że zgodnie z propozycjami Burmistrza: 
[bookmark: _Hlk25062168]- stawka podatku od nieruchomości zostałaby zwiększona o 4%, co spowodowałoby wzrost dochodów budżetu z tego tytułu o 236.011.zł. 
- stawka podatku od środków transportowych pozostałaby na poziomie tegorocznym z uwagi na ich obecny wysoki poziom, waloryzacja spowodowałaby ich wzrost w 90% - ach do stawek maksymalnych. 
- stawka podatku rolnego zostałaby utrzymana na poziomie GUS, co spowodowałoby jej wzrost o około 10zł. za 1ha przeliczeniowy, co spowodowałoby wzrost dochodów budżetu z tego tytułu o 91.343.zł.  
- stawka podatku leśnego również zostałaby utrzymana GUS, co spowodowałoby wzrost dochodów budżetu z tego tytułu o 2.399.zł.  

Pani Mosiądz-Śmigiel zapytała o kwotę wpływów z podatków, jaką Gmina utraciła z powodu zmiany siedziby firm transportowych, mieszczących się dotychczas w Sępólnie Krajeńskim i czy negocjowano z podatnikami, aby wrócili do naszej Gminy. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że wpływy z podatku transportowego pozostają od kilku lat na niezmienionym poziomie, nie wie natomiast, czy rozmawiano z przedsiębiorcami. Pani Mosiądz – Smigiel stwierdziła, że być może doszli nowi przedsiębiorcy. Skarbnik Gminy powiedziała, że przygotuje informację w tym zakresie. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowane stawki podatków lokalnych na 2020r.               
Skarbnik Gminy poinformowała również, że proponuje się podniesienie stawki opłaty za posiadania psa z 42 do 45zł. rocznie, zwiększyłoby to dochody z tego tytułu o około 2,5tys.zł. rocznie. 
Pani Mosiądz – Śmigiel poinformowała, że osiedle nr 1 zamierza kupić 2 – 3 pojemniki na odchody dla psów, ma nadzieje że w tym zakresie może liczyć na środki ze zwiększonej kwoty z tytułu opłaty na dopełnianie torebek. Skarbnik Gminy powiedziała, że koszty utrzymania bezdomnych psów wzrosną znacznie więcej niż wpływy z opłaty. Pani Mosiądz – Śmigiel stwierdziła, że mieszkańcy posiadający psy oczekują, że samorząd wyjdzie im naprzeciw, aby np. dokładano woreczki na odchody. Dodała, że proponuje się podnieść opłatę, a mieszkańcy nie mają nawet jak posprzątać po psach. Pan Kąkol powiedział, że pojemniki były już kiedyś wystawiane, ale nie zdało to egzaminu, bo torebki były wyciągane i rozrzucane. Pan Kąkol opowiedział się za jak największym zwiększeniem opłaty, skoro Gmina dokłada do bezdomnych psów. Pani Miczko zaproponowała zwiększenie opłaty o 1zł. i zwiększenie jej egzekwowania. Pani Szlezer opowiedziała się za zaproponowana podwyżką. Pani Mosiądz – Śmigiel stwierdziła, że jeśli nic nie skorzystają właściciele psów to jej zdaniem nie należy podwyższać opłaty. Pani Bukolt powiedziała, że jeśli wzrastają podatki, to opłata też powinna zostać zwiększona.           
Ostatecznie Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie przedstawioną propozycję stawki opłaty za posiadanie psa (3 głosy „za”).        


Ad. 6. Pracownik Punktu Informacji Turystycznej przedstawił komisji informację w zakresie działalności PIT prowadzonego przez Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom” (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pani Szlezer zwróciła uwagę na zabrudzone szyby w budynku Punktu Informacji Turystycznej. Pan Mizdalski poinformował, że PIT nie jest odpowiedzialny za tego rodzaju czynności, ponieważ tylko wynajmuje swoje biura. Pan Kąkol zasygnalizował brak oświetlenia odcinka z Punktu Informacji Turystycznej w kierunku molo. Pan Lesinski powiedział, że tą sprawę można rozeznać w Referacie Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad. 7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu październiku.


Ad. 8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
[bookmark: _GoBack]
· Pan Lesinski przedstawił porządek obrad na listopadowej sesji Rady Miejskiej. Ponadto przypomniał procedury składania wniosków, zapytań, interpelacji i petycji w świetle ustawy o samorządzie gminnym; 

· Pani Miczko poruszyła temat nowo powstałego ośrodka leczenia uzależnień. Pan Lesinski poinformował, że w tym zakresie trwają rozmowy z podmiotem, który zamierza rozpocząć tą działalność, podjęto także odpowiednie działania w tej sprawie. Członkowie Komisji wyrazili swoje obawy i wątpliwości co do umiejscowienia w/w ośrodka. 


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 



	                	                                                                Przewodnicząca Komisji     
                  	                                                                                   Barbara Szlezer

	
protokołował:
Tomasz Dix
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