Protokół Nr 21/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 3 marca 2016r.   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Prezes Zarządu Oddziału Nauczycielstwa Polskiego – Anna Niemczyk; 

2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 

3. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek;  

4. Dyrektor Biblioteki Publiczej- Grażyna Kędzierska; 

5. Dyrektor ZOOS- Zbigniew Marek Tymecki; 

6. Przedstawiciel Centrum Medycznego SPAMED- Joanna Radwańska- Kopeć. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Opinia w zakresie możliwości organizacji Igrzysk Sportowców Wiejskich w Sępólnie Krajeńskim – Tokio 2020r.; 

3. Przygotowanie Gminy do sezonu turystycznego, stan bazy, agroturystyka, kalendarz imprez na sezon letni 2016r.; 

4. Gminne pracownie edukacji kulturalnej – ilość, umiejscowienie, analiza kosztów funkcjonowania;

5. Sprawa możliwości wygospodarowania środków z przeznaczeniem na świetlice wiejskie;

6. Opinia w sprawie wniosku SPAMEDU o przedłużenie dzierżawy pomieszczeń 
7. Opinia w sprawie przystąpienia do metropolii bydgoskiej;  
8. Opinia Komisji w sprawie dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli; 

9. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

10. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  
Ad.2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił Komisji sprawę możliwości organizacji Igrzysk Sportowców Wiejskich Tokio 2020r. Poinformował Komisję, że igrzyska sportowców wiejskich organizują Kujawsko-Pomorskie Zrzeszenia LZS. Gmina Sępólno Krajeńskie już 4 lata temu chciała być organizatorem Igrzysk, lecz nie udało się pozyskać przychylności Zarządu LZS i w tym roku odbywają się one w Chełmnie (od 27 do 29 czerwca). Na olimpiadzie pojawi się konkurs na organizację kolejnych Igrzysk. Pan Chart powiedział, że organizacja takich igrzysk byłaby dużą promocją dla naszej Gminy, ponieważ jest to wydarzenie w którym rywalizuje sportowo ok. 2 tys. osob. Dodał, że Gmina posiada bogatą bazę sportową CSiR-u. Jedyny problem, który mógłby się pojawić, to zbyt mała ilość miejsc noclegowych. Na terenie Gminy istnieje bowiem ok. 400 miejsc noclegowych, w związku z tym aby zapewnić odpowiednią ich ilość należałoby posiłkować się miejscami z sąsiednich gmin. Ponadto Dyrektor CSiR dodał, że zawodnicy przyjeżdżając na taką olimpiadę, pokrywają koszty jedzenia i noclegów, które są określone podczas aplikowania, Gmina jako organizator podaje ich stawkę. Nocleg będzie kosztował ok. 20-30 zł i środki te zostaną w naszej Gminie, bądź w ościennych miastach, natomiast posiłki można zabezpieczyć na miejscu, ponieważ posiadamy restauratorów i firmy cateringowe. Pan Chart zaznaczył, że trzeba się liczyć z tym, iż Gmina poniesie w tym okresie koszty związane z promocją. Olimpiada taka była już organizowana w naszej Gminie i stało się to wielkim wydarzeniem. Dodał, że Gmina musi dołożyć wszelkich starań, aby przygotować wniosek o ich organizację, ponieważ nie udało się osiągnąć tego celu przy ubieganiu się o bieżące Igrzyska, być może było to spowodowane brakiem tartanu. W związku z tym Dyrektor poprosił o akceptację wysunięcia wniosku, bo pozostało niewiele czasu, konkurs będzie ogłoszony najpóźniej w maju. Pan Pestka zwrócił uwagę na problem dot. ilości miejsc noclegowych, ponieważ potrzebnych jest ich ok. 2000,  a Gmina może zapewnić ok. 400, co stanowi 1/5. Pan Chart odpowiedział, że nie należy traktować tego jako problemu, ponieważ można wozić sportowców do Więcborka, Kamienia Krajeńskiego, czy Sypniewa, tak aby wykorzystać wszystkie ośrodki noclegowe w pobliżu. Pan Pestka zauważył, że do tego dochodzi także kwestia transportu. Pan Dyrektor powiedział, że koszty transportu trzeba skalkulować w kosztach organizacyjnych. Zdaniem Pana Pestki najwięcej zarobią na tym przedsiębiorcy. Pan Chart dodał, że następna olimpiada będzie za 4 lata, ale decyzję trzeba podjąć jak najszybciej, natomiast nie mając wsparcia radnych i Burmistrza nikt nie wystąpi z takim wnioskiem. Pan Dankowski zapytał, czy wiadomo jak rozłożą się poszczególne koszty dla Gminy. Pan Chart odpowiedział, że głównym wydatkiem będzie transport i przygotowanie odpowiednich obiektów, natomiast za sędziów płaci LZS, a za wyżywienie i noclegi goście, którzy przyjeżdżają. Dodał, że warto byłoby w tym czasie zorganizować Dni Sępólna, tak aby dodatkowo wypromować miasto. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie inicjatywę zorganizowania Igrzysk Sportowców Wiejskich Tokio 2020 w Sępólnie Krajeńskim.    

Ad.3. Dyrektorzy poszczególnych jednostek organizacyjnych gminy omówili przygotowanie Gminy do sezonu turystycznego- stan bazy, agroturystyka, kalendarz imprez na sezon letni 2016r.

Dyrektor Biblioteki Publicznej przedstawiła informację z zakresu przygotowania Biblioteki. Powiedziała, że specyfika pracy biblioteki polega na tym, że jest całoroczna i stara się odpowiadać na potrzeby mieszkańców poprzez przeprowadzanie diagnoz i zapytań. Oprócz głównej działalności statutowej, stawia na nauczanie e-lerningowe, przykładem tego są organizowane kursy komputerowe dla seniorów. Biblioteka prowadzi także kursy języków obcych, które odbywają się dwa razy w tygodniu. Organizuje również zajęcia cykliczne takie jak kluby podróżnika, dyskusyjne kluby książki, kluby czytających rodzin czy spotkania fascynatów muzyki. Pani Dyrektor powiedziała, że Biblioteka stawia na aktywowanie mieszkańców, współpracuje z ludźmi utalentowanymi między innymi poprzez organizowanie ich wystaw. Do biblioteki zapraszani są także goście honorowi, ostatnio odbyło się spotkanie z Arturem Barcisiem, natomiast w maju planowane jest spotkanie z Wojciechem Widłakiem. Pani Kędzierska dodała, że po trzech latach starań udało się zorganizować spotkanie z Panią Gutowską-Adamczyk, które odbędzie się 10 maja. W kwietniu planowane jest spotkanie z Panem Bronisławem Cieślakiem oraz Panem Piotrowskim- autorem serii książek „07 zgłoś się”. Pani Dyrektor powiedziała, że na okres letni jest potwierdzone spotkanie z Panem Włodzimierzem Kowalewskim. Takich spotkań planowanych jest 12 w ciągu roku, środki na nie pochodzą ze środków własnych Biblioteki. Pani Dyrektor podkreśliła, że okresem intensywnej pracy jest maj, bo uczestniczy ona w Ogólnopolskim Tygodniu Bibliotek, pod tegorocznym hasłem „Biblioteka Inspiruje”. Dnia 4 czerwca odbędzie się ogólnopolska akcja „Noc Bibliotek”, gdzie są zaplanowane podchody literackie, gra miejska i pobyt z dziećmi do rana w bibliotece. Z kwestii społecznych w maju odbyć ma się debata na temat „Polska lokalna rozwija skrzydła”. Na sezon letni planowany jest wypoczynek dla dzieci i młodzieży, na którym organizowane są bezpłatne zajęcia dla dzieci. Wyjątek stanowią wyjazdy na basen czy do kręgielni, gdzie jest konieczność częściowego finansowania. Pani Kędzierska powiedziała, że Biblioteka aktywnie uczestniczy w Dniach Sępólna, czy Tygodniu Kultury Chrześcijańskiej, natomiast nie ma możliwości ani nie jest to jej zadaniem, by organizować imprezy plenerowe, czy koncerty. Pani Kędzierska dodała, że w dalszym ciągu Biblioteka jest partnerem Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego i Programu Rozwoju Biblioteki, pomimo iż się skończył, jednak utrzymują w dalszym ciągu kontakty i uczestniczą w programach, czego dowodem jest dofinansowanie w roku ubiegłym w kwocie 10 tys. zł na projekt Inkubatory Innowacji na działania dla młodzieży. 
Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił Komisji informację w zakresie przygotowania Gminy do sezonu turystycznego w zakresie CSiR (pisemna informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował Komisję, że przygotowanie do sezonu letniego obejmuje głównie uporządkowanie terenów przy plażach. Obecnie organizowany jest „Eko- Projekt” dzięki Stowarzyszeniu Dorośli-Dzieciom, poprzez to na starej plaży powstały dwie wiaty, powstać ma także pole biwakowe. Dyrektor CSiR poinformował, że wspólnie z Burmistrzem oraz Prezesem ZGK udali się na wizję lokalną plaż. Część obszaru nad starą plażą ZGK przekazało gminie, które będzie karczowane, ma na nim powstać pole biwakowe oraz drewniane zejście na starą plażę. Pan Chart dodał, że jest w trakcie załatwiania operatu wodnego na wycięcie trzcin aby wyczyścić kąpielisko starej plaży i uzyskać lepszy widok na jezioro. Zostanie także zlikwidowane jedno boisko do piłki siatkowej, a teren zostanie ogrodzony. Jeśli chodzi o teren nowej plaży to został ogłoszony przetarg na małą gastronomię. Pan Chart poinformował, że w sezonie letnim zostaną zorganizowane cykliczne imprezy sportowe. Na stadionie od ul. Chojnickiej za trybunami planowane jest powstanie 4 boisk do piłki siatkowej. Zakup słupków, siatek i innych potrzebnych sprzętów zostało już zaplanowane w budżecie, natomiast na finansowanie reszty inwestycji m. in. wyrównanie terenu poszukiwani będą sponsorzy. Dodał, że mają one powstać do końca czerwca, tak aby wszystkie zawody piłki plażowej odbywały się na stadionie. Pan Pestka zadał pytanie czy planowane minitężnie „przy moście” będą usadowione gdzieś jeszcze. Pan Dyrektor odpowiedział, że będą dwie mini-tężnie, z tym że trzeba je przestawić, ponieważ zostały źle usadowione, trzeba na nie jeszcze nanieść gałązki i system wody. Natomiast ławki usadowione będą na całej promenadzie z koszami w ramach eko- przystanków. Dodał, że kończy się także projekt na starej plaży z wiatami i z ławostołami, miejscem na grilla i pod ognisko, tak aby to miejsce było dostępne dla wszystkich mieszkańców, szczególnie dla młodych ludzi. Pan Pestka zapytał, czy teren pola biwakowego będzie ogrodzony oraz co z przyłączem wody i prądu. Pan Chart odpowiedział, że jeszcze w tym roku zostanie zrobione przyłącze wodne i ma być przygotowana rynna do mycia, ponieważ mieści się to w minimalnych wymaganiach pola biwakowego. Będą postawione także dwa toi-toie męski i damski. W okresie sezonowym planuje się postawienie budynku socjalnego z prysznicem i toaletą. Pan Bukolt zapytał gdzie to pole dokładnie ma powstać. Pan Chart odpowiedział, że na skarpie przy starej plaży, planowane jest tam wygładzenie terenu i wycięcie zakrzaczenia. Następnie Pan Bukolt zapytał czy jest planowane budowanie nowych pomostów. Pan Chart odpowiedział, że nie ma środków w budżecie, aby wybudować nowy pomost, cały czas odnawiany jest stary, lecz ma on świadomość tego, że jego stan wymaga gruntownego remontu. Dodał, że śledzone są każde nowe projekty Urzędu Marszałkowskiego, tak aby móc pozyskać na to środki. Pan Dankowski zapytał na jaką kwotę opiewa gruntowny remont pomostu. Pan Dyrektor odpowiedział, że potrzebna jest kwota 400 tys. zł, należałoby wbić pale metalowe, na nich sporządzić konstrukcję wraz z deskami. Pani Miczko zasygnalizowała problem złego stanu muszli koncertowej. Pan Chart powiedział, że w planie modernizacji całej plaży było zrobienie parkingu przy muszli, ma on tego świadomość, ponieważ sama muszla nie spełnia swojego zadania, mieszkańcy niechętnie się tam bawią i najlepszym rozwiązaniem byłoby jej wyburzenie albo zbudowanie od początku nowej, jednak bez pomocy środków unijnych nie jest to możliwe. Gdy będzie możliwość napisania takiego projektu, który kompleksowo by modernizował całą plażę i zakładałby wybudowanie amfiteatru to można by wrócić do tego tematu. Następnie Pani Miczko zapytała czy deski na molo będą odmalowywane. Pan Chart powiedział, że molo co roku jest konserwowane i w tym roku będą wymieniane całe elementy. Pan Dolny dodał, że warto byłoby złożyć nowy wniosek o dofinansowanie muszli, aby ją zburzyć i wybudować coś nowego. Pan Chart powiedział, że marszałek nie ogłasza konkursów i gdy się pojawi cokolwiek to na pewno złożą taki wniosek. Pani Miczko powiedziała, że w pierwszej kolejności powinna być zrobiona sala kinowa. Pan Dolny stwierdził, że można całkowicie rozbudować CKiS i powiększyć je. Jest na to miejsce i sama wymiana wewnątrz tylko pomniejszyłaby liczebność miejsc. Pan Pestka powiedział, że trzeba złożyć wniosek do komisji Budżetu i Handlu.
Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawia Komisji informację w zakresie przygotowania kalendarza imprez gminnych na sezon letni 2016r. (kalendarz stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała Komisję, że na ten rok zaplanowane są 174 imprezy rekreacyjne, kulturalne oraz sportowe, w tym 61 organizowanych jest przez WOK w Wałdowie, Lutowie oraz przez świetlice wiejskie. Pani Dyrektor powiedziała, że komercyjnych imprez jest niewiele, cała reszta odbywa się na zasadzie porozumień partnerskich, współpracy z różnego rodzaju agencjami artystycznymi, bądź też robione są własnymi nakładami pracy. Pani Dyrektor zwróciła również uwagę na najważniejsze wydarzenia i nowości, które się pojawiły, między innymi dzięki współpracy z Księdzem Proboszczem. Po raz drugi odbył się Orszak Trzech Króli, natomiast po raz pierwszy ma odbyć się wspólnie z mieszkańcami i księdzem proboszczem Misterium Niedzieli Palmowej. Ponadto w pierwszej połowie roku udało się pozyskać najlepsze kabarety w Polsce np. Neonówka, Paranienormalni i Hrabi. Niebawem odbędzie się koncert Ryszarda Rynkowskiego. Pani Maciaszek ponadto poinformowała, że gwiazdą tegorocznych dni miasta będzie Maryla Rodowicz, będą one trwały od 7 do 13 sierpnia. Dodała, że CKiS chce też zwrócić uwagę na 1050 rocznicę Chrztu Polski. Planuje się także zorganizowanie II zlotu pojazdów zabytkowych PRL-u,  który będzie odbywał się na stadionie lub targowisku miejskim w zależności od ilości wystawców. Pani Maciaszek powiedziała, że trwają negocjacje odnośnie koncertów artystów sceny bluesowej i rockowej. Pani Miczko zapytała jak ma wyglądać Misterium Niedzieli Palmowej. Pani Maciaszek odpowiedziała, że planowana jest inscenizacja wjazdu Pana Jezusa do Palestyny, nastąpi przejście z targowiska do kościoła wraz ze szczudlarzami przebranymi za rycerzy i aniołów. Ponadto każda świetlica wiejska robi dużą palmę od 2 do 3 metrów. Pani Maciaszek dodała, że pozyskiwane są projekty z Odnowy Wsi, środki mają być ogłoszone w czwartym kwartale, natomiast do Lokalnej Grupy Działania jest złożonych 18 fiszek, pozostaje czekać jedynie na konkursy. Cały czas, w ramach współpracy ze szkołami średnimi działa Akademia Sukcesu, a po raz pierwszy pojawiło się Laboratorium Dyplomacji, gdzie młodzi ludzie uczą się dyplomatycznych zachowań. Nowością będzie też szkoła Superbabci i Superdziadka, która ruszy prawdopodobnie w kwietniu.
Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 

Ad.4. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła Komisji informację w zakresie gminnych pracowni edukacji kulturalnej (umiejscowienie oraz analiza kosztów funkcjonowania). Omówiła, że ośrodki przedszkolne na wsiach działały dzięki projektowi Gminy Sępólno wspólnie ze Stowarzyszeniem Szkół Katolickich z Częstochowy jednak projekt został zakończony i Gmina stanęła przed dylematem co z nimi zrobić, ponieważ przekazanie ich oświacie przyniosłoby za duże koszty, jednak udało się znaleźć rozwiązanie wspólnie ze specjalistami z Narodowego Centrum Kultury z Ministerstwa, tworząc grupy edukacji kulturalnej o nazwie Artiki na kształt połączenia edukacji artystycznej i kulturalnej. Obecnie są w Wałdowie, Lutowie i Włościborzu. Pani Dyrektor wyjaśniła, że gdy zmieniła się reforma szkolnictwa, to zaczęło brakować w ośrodkach przedszkolnych dzieci, jednak w następnym roku sytuacja będzie lepsza, ponieważ w Wałdowie będą działały dwie grupy. Poinformowała, że koszty na gminne pracownie edukacji kulturalnej to niecałe 90 tys. zł rocznie. Są to grupy małe i nie można ich porównywać z przedszkolami. Osoby, które tam pracują mają odpowiednie kwalifikacje pedagogiczne. Pan Pestka zapytał czy takie ośrodki się na pewno utrzymają. Pani Maciaszek powiedziała, że działające ośrodki w Wałdowie, Lutowie i Włościborzu utrzymają się na pewno. Pan Dolny powiedział, że wszystko zależy od reformy w szkolnictwie i dobrze by było, gdyby powstały przedszkola tam gdzie jest więcej dzieci, możliwe, że będzie jakiś projekt rządowy o dofinansowanie takich ośrodków w środowiskach wiejskich. Pan Pestka zauważył, że dofinansowanie wiąże się tylko z ich utrzymaniem a nie z wybudowaniem nowych miejsc. Pan Dolny powiedział, że w Zalesiu jest niepełna szkoła i można częściowo ją wykorzystać jeżeli zabraknie miejsc dla oddziałów przedszkolnych. Pan Pestka wspomniał, że w Lutowie jest mieszkanie, w którym można by takie małe przedszkole zrobić.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.5. Przewodniczący Komisji odczytał pismo radnego Pana Dolnego skierowane do Komisji Oświaty odnośnie sprawy możliwości wygospodarowania środków z budżetu CKiS z  przeznaczeniem na świetlice wiejskie. Pan Dolny wyjaśnił, że jest to inicjatywa środowiska wiejskiego, ponieważ coraz bardziej domaga się wsparcia finansowego na kulturę. Dodał, że często fundusz sołecki nie wystarcza na takie działania i stąd inicjatywa, aby wygospodarować od kwoty 1 300 000 tys. zł 10 % i podzielić je na 20 świetlic, co wyniesie od 3 - 7 tys. zł na świetlicę, w zależności od liczebności mieszkańców. Pan Dolny powiedział,  że na spotkaniu z sołtysami z innych gmin, jeden z nich poinformował, że w swoich gminach  posiadają dwa osobne fundusze z przeznaczeniem na sołectwo i na świetlicę wiejską. Pani Maciaszek wyjaśniła, że w takiej sytuacji świetlicami nie zarządzaliby Sołtysi wraz z Radami Sołeckimi tylko Dom Kultury. Pani Dyrektor zapytała w jakiej formie miałyby być przekazane środki do rąk Sołtysa. Pan Dolny odpowiedział, że dana świetlica składałaby wniosek do Pani Dyrektor, o środki na jakąś okoliczność, gdyby nie było takiej możliwości to te pieniądze zostaną nadal do dyspozycji Centrum Kultury i Sztuki. Pani Dyrektor powiedziała, że środowiska wiejskie są dla niej ważne, już na początku swojego stanowiska zajęła się modernizacją WOK-ów w Wałdowie i Lutowie. W 2012 roku po raz pierwszy ogłoszono projekt Inicjatywy Lokalnej i w ramach tego każda świetlica wiejska mogła złożyć wniosek na jakieś wydarzenie. Przy czym 18 świetlic z tego pomysłu zrezygnowało, jedynie dwie świetlice w Trzcianach i Wiśniewce złożyły wniosek, przy czym Świetlica w Trzcianach otrzymała środki na piec chlebowy, z tych projektów trzeba jedynie napisać sprawozdanie tak aby wszystko było rozliczone. Ponadto dodała, że pod koniec marca pojawi się kolejny projekt Inicjatywy Lokalnej, więc będzie można zgłaszać swoje pomysły i otrzyma się na nie dofinansowanie, jednak nie wiadomo w jakiej wysokości. Przypomniała, że w 2013 r. ze wsparciem Narodowego Centrum Kultury było to ok. 24 tys. zł. do podziału. Pani Dyrektor powiedziała, że kolejną kwestią do wyjaśnienia jest to skąd wziąć te 10 % na takie działania, ponieważ trzeba dokonać przesunięć w budżecie. Następnie przedstawiła zestawienie wydatków za 2015 rok, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Pan Dolny powiedział, że nie chodzi mu o filie w Wałdowie i Lutowie tylko o świetlice wiejskie, które nie mają możliwości np. pozyskania orkiestry na zabawę taneczną. Pani Maciaszek powiedziała, że są na to środki w ramach Inicjatywy Lokalnej, tylko nie każdy z tego korzysta, jak na razie projekt napisało tylko jedno Sołectwo Trzciany. Pan Dolny stwierdził, że kiedyś na działalność kulturalną było przeznaczone 800 tys. zł, natomiast teraz gdy budżet jest większy nie można znaleźć środków. Pani Maciaszek powiedziała, że różnica ta jest związana z tym, iż żadna ze świetlicowych nie miała umowy o pracę, zatrudniano ich jedynie na prace interwencyjne, bądź na umowy zlecenie. Pani Miczko powiedziała, że w tym roku jeździ na zebrania do mniejszych świetlic wiejskich i nigdzie nie usłyszała, aby któraś ze świetlicowych bądź sołtys narzekali na brak środków. Pan Dolny stwierdził, że sytuacja się rozwiąże po podsumowaniu wniosków z zebrań wiejskich. Pan Dankowski powiedział, że świetlicom należą się dofinansowania, lecz nie w takiej formie jak proponuje Pan Dolny, ponieważ mogą paść zarzuty rozdawnictwa. Jego zdaniem, każda świetlica powinna napisać projekt, na który powinna otrzymać pieniądze w związku z określonym wydarzeniem np. Dzień Dziecka. Pan Pestka podzielił zdanie radnego Dankowskiego, ponieważ nic nie stoi na przeszkodzie aby napisać wniosek o sfinansowanie oprawy muzycznej konkretnie na jakieś wydarzenie. Dodał, że jest przeciwny rozdania wszystkim świetlicom po 5 tys. zł, każda wieś powinna zaplanować jakiś cykl imprez i na podstawie tego pisać wnioski o przyznanie środków. Pani Maciaszek powiedziała, że z działalności świetlic wiejskich zrobiono kilka folderów i filmów, które ukazują jak dużo się w nich dzieje. W 2014 r. na środowiska wiejskie wydano ponad 600 tys. zł, a w 2015r. ok. 500 tys. zł, w tym wydatki na świetlice wiejskie ok. 190 tys. zł. Dodała, że nie da się z tego budżetu wygospodarować kwoty 130 tys. zł, skutkowałoby to zwolnieniem pracowników, bądź brakiem organizacji imprez. Pan Pestka powiedział, że jeśli wydatki związane z utrzymaniem obiektów (204 tys. zł) dotyczą Wałdowa i Lutowa, to jedyną możliwością jest pomniejszenie tym sołectwom budżetu o kwotę przeznaczoną na utrzymanie świetlic, bo one tego nie robią. Pan Dolny uważa, że nie można ingerować w budżet sołecki. Zaproponował, aby zwiększyć budżet CKiS o potrzebne 130 tys. zł i tę kwotę przeznaczyć na dofinansowanie świetlic wiejskich. Pan Pestka zauważył, że nie obędzie się bez pisania projektów i sprawozdań, ponieważ ze wszystkiego będzie trzeba się rozliczać. Pan Dolny odpowiedział, że to leży w gestii Pani Dyrektor, ponieważ raz w miesiącu spotyka się ze świetlicowymi i podczas tych spotkań można byłoby ustalać na co te pieniądze przeznaczyć. Pani Dyrektor zaproponowała, aby zobaczyć ile wpłynie wniosków w ramach Inicjatywy Lokalnej, ponieważ jest to pewna nowość. Wnioski takie należy składać do końca marca, lecz termin ten może się wydłużyć. Prosiła, aby rozpropagować taką możliwość. Pan Pestka wyraził na to zgodę i poprosił, aby przedstawić pełne informacje na temat inicjatyw na następnym spotkaniu.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.6. Pani Radwańska- Kopeć przedstawiła Komisji argumenty odnośnie wniosku SPAMEDU o przedłużenie umowy najmu lokali użytkowych wykorzystywanych pod prowadzenie działalności medycznej do 31 grudnia 2036r. (ul. Szkolna 4, Radońsk 8 i Wałdowo 20). Poinformowała, że zwrócono się o przedłużenie dzierżawy z racji tego, iż przeprowadzono remonty o wysokim nakładzie finansowym w Wałdowie, Radońsku i przy ul. Szkolnej w kwocie 126 820 zł. Ponadto w bieżącym roku planowany jest remont I piętra budynku przy ul. Szkolnej, szacowany na kwotę 195 tys. zł. Pani Radwańska- Kopeć powiedziała, iż nie spełnia ono wymogów sanitarno- epidemiologicznych zatem aby nadal mogły odbywać się kontraktacje i świadczenia medyczne oraz można było rozwijać specjalistkę  diagnostyczną w profilu pod jaki chcą wnioskować do NFZ na najbliższe lata to trzeba dostosować budynek do aktualnych wymogów, oprócz tego trzeba zakupić aparaturę diagnostyczną. Na wykonanie tej inwestycji firma musi zaciągnąć kredyt obrotowy w granicach 400 tys. zł i nie jest w stanie wziąć go na okres 5 lat tylko dłużej. Pani Radwańska-Kopeć powiedziała, że z Gminy firma otrzymuje dofinansowanie ok. 10 % poniesionych kosztów, a większość pokrywa sama. Warunkiem udzielenia długoterminowego kredytu obrotowego jest to, że najem tego budynku będzie na dłuższy czas. Pan Pestka powiedział, że planowany remont będzie przeprowadzony pod kątem działalności medycznej, którą teraz SPAMED prowadzi, a co gdy jednak podmiot zmieni zdanie co do prowadzenia innej działalności. Pani Radwańska-Kopeć odpowiedziała, że to niemożliwe, ponieważ umowa najmu zobowiązuje tylko i wyłącznie do prowadzenia działalności medycznej i pokrewnej jak np. rehabilitacja, czy sklepy medyczne. Pan Pestka zapytał odnośnie działalności medycznej, czy oprócz działalności prywatnej będą nadal świadczenia z NFZ. Pani Radwańska-Kopeć odpowiedziała, że firma jest zobligowana do przedstawienia kontraktów z NFZ, natomiast gdy się kończą to trzeba przedstawić inne uwarunkowania, jeśli instytucja inna niż NFZ będzie kontraktowała świadczenia medyczne, to od niej też muszą przedłożyć umowę. Pan Dolny powiedział, że wniosek jest godny poparcia, ponieważ firma będzie mogła się rozwijać, powiększać usługi oraz będzie wiedziała co dalej zrobić z danym obiektem, nie chodzi tylko o Sępólno, ale również o Wałdowo i Radońsk. Pan Pestka powiedział, że Komisja może zaopiniować wniosek pozytywnie, ale będzie chciała egzekwować to co firma deklaruje. Pani Radwańska –Kopeć powiedziała, że bez pokrycia Gminy wydali już 126 tys. zł na remonty, a dzierżawę mają jeszcze na 6 lat. Celem firmy jest modyfikowanie służby zdrowia na tym terenie, a dalsze inwestycje nie są możliwe bez kredytowania, ponieważ do końca 2017 roku wszystkie obiekty pożytku publicznego powinny być dostosowane do wymogów obecnych i to firma bierze na siebie. Pan Pestka powiedział, że jest za pozytywnym rozpatrzeniem tego wniosku, ale pod warunkiem, że w umowie dzierżawy zawarta będzie wzmianka dot. rozwiązania umowy w przypadku nie wywiązania się z zaplanowanej inwestycji. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość przedłużenia umowy dzierżawy dla spółki SPAMED.  
Ad.7. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji sprawę możliwości przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do metropolii bydgoskiej. Poinformował Komisję, że chęć przystąpienia do metropolii bydgoskiej wyraziło już 19 gmin z całego województwa kujawsko – pomorskiego. Formą gwarancji dla gmin ma być reguła finansowa, która zapewni korzyści w skali roku nie mniejsze niż składka członkowska, którą Gmina poniesie. Natomiast w ujęciu kilkuletnim gminy mają mieć udział w budżecie metropolii proporcjonalny do liczby mieszkańców. Taka metropolia ma dysponować dużymi środkami finansowymi z UE, które mają być kierowane na działania takie jak: infrastruktura, budowa sieci dróg, wspólna komunikacja i gospodarka odpadami. Pan Kowalczyk powiedział, że środki mają być dzielone przez Zarząd Metropolii, a nie przez Urząd Marszałkowski. Zakłada się poprawę połączeń komunikacyjnych, naprawę mostów, linii kolejowych itp. Chodziłoby o pozyskiwanie nowych firm i inwestorów, powstanie nowych instytucji i urzędów, które oferowałyby ciekawą ofertą edukacyjną i kulturalną, a mieszkańcy zarabialiby więcej w porównaniu do innych obszarów. Pan Kowalczyk dodał, że takie metropolie miałyby być połączone kolejami dużych prędkości, powyżej 250 km/h oraz autostradami i drogami ekspresowymi. Mają one także docelowo zastąpić lub uzupełnić takie instytucje jak Wojewoda, Marszałek, Sejmik Województwa czy Urząd Marszałkowski i zarządzać największymi miastami wraz z ich otoczeniem. Pan Pestka zapytał kto jest inicjatorem metropolii bydgoskiej. Pan Kowalczyk odpowiedział, że Prezydent Bydgoszczy, który wybrał drugi tryb ustawowy jej powołania. Pierwszy następuje w drodze rozporządzenia, gdzie wprowadza ją Rada Ministrów wskazując jej granice i nazwę, drugi zaś przez złożenie wniosków Rad Gmin położonych w granicach obszaru metropolitarnego. Pan Bukolt zapytał czy to jest konkurencyjny projekt, ponieważ kiedyś była mowa o przystąpieniu do metropolii bydgosko – toruńskiej, co nie byłoby dla naszego regionu dobrym rozwiązaniem. Pan Kowalczyk powiedział, że jest to inna inicjatywa, ponieważ Prezydent Bydgoszczy chce skupić jak najwięcej gmin przylegających do Bydgoszczy i utworzyć własną metropolię bydgoską. Gminy, które nie przystąpią do metropolii nie będą miały dodatkowych środków europejskich jak i rządowych. Pan Dankowski stwierdził, że aby wydać opinię musi poznać więcej informacji, nie można pochopnie podejmować decyzji. Zdaniem Przewodniczącego Komisji są to zamierzenia do zmian nowego podziału administracyjnego. Pan Tymecki stwierdził, że to się sprawdza, ponieważ mniejsze miejscowości i gminy wokół wielkich miast korzystają na tym np. wokół Warszawy czy Krakowa. Dodał, że rejon bydgoski jest w podziale środków dyskryminowany, ponieważ więcej środków przeznacza się na rejon toruński. Pan Bukolt zapytał, czy są przewidziane jakieś strategie UE aby dofinansowywać aglomeracje i jakie koszty poniesie w tym zakresie gmina. Pan Kowalczyk odpowiedział, że UE dąży do tego, aby powstawały aglomeracje dużych miast, gmina nie dopłaci do tego więcej niż wysokość składki, ponieważ będzie otrzymywała zarówno środki europejskie jak i rządowe. Pan Bukolt zawnioskował o przesunięcie wydania opinii na następne spotkanie po dokładniejszym zapoznaniu się z tematem. 
Komisja jednogłośnie postanowiła, że opinię w tej sprawie podejmie w późniejszym czasie. 
Ad.8. Przewodniczący Komisji przedstawił Komisji analizę dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli w naszej Gminie. Poinformował, że dodatek mieszkaniowy jest przyznawany nauczycielom zatrudnionym w szkołach wiejskich bez względu na to gdzie mieszkają i jest dodatkiem socjalnym. Jego wysokość zależy od ilości członków w rodzinie, nie bierze się pod uwagę dochodów i jest gwarantowany przez Kartę Nauczyciela. Wynosi w przypadku, gdy nauczyciel jest sam- 45 zł, dla dwóch osób łącznie -68 zł, dla trzech osób- 93 zł, a dla czterech i więcej 159 zł miesięcznie. Pan Pestka dodał, że ZOOS zaproponował, aby zmniejszyć dodatki socjalne i zaoszczędzone pieniądze przesunąć na dodatki motywacyjne dla nauczycieli. Pan Tymecki podkreślił, że problem pojawił się, gdy zaistniała propozycja zmian w Karcie Nauczyciela z 2013r. przygotowana przez Ministerstwo Edukacji, gdzie zamierzano całkowicie zlikwidować dodatki mieszkaniowe dla nauczycieli. Był tam jednak jeden punkt o nie przyznawaniu dodatku mieszkaniowego dla nowozatrudnionych nauczycieli na wsiach, a zachowaniu praw do niego dożywotnio dla tych, którzy już go wcześniej nabyli i przez ten zapis projekt ustawy nie został przyjęty. Pan Tymecki powiedział, że poprzednia Komisja Oświaty doprowadziła do przygotowania uchwały w sprawie zmiany wysokości dodatków mieszkaniowych, ale została wycofana z porządku obrad. Poinformował, że w województwie kujawsko – pomorskim nasza Gmina wypłaca jedne z najwyższych dodatków mieszkaniowych. Dodał, że dodatki nie są wliczane do średniego wynagrodzenia, zatem można  by je obniżyć i w ramach oszczędności przesunąć na inny cel, przykładowo na zwiększenie dodatków motywacyjnych. W innych województwach postawiono na symboliczne kwoty 1,2 i 3 zł, które nie naruszają obowiązku płacenia dodatków wynikających z ustawy i jednocześnie pozwolą na oszczędności. Pan Pestka powiedział, że to dobre rozwiązanie, aby zaoszczędzone środki przesunąć na dodatki motywacyjne. Pani Miczko także zgodziła się z tą propozycją, ale dodała aby z zaoszczędzonej kwoty z dodatków mieszkaniowych 10 tys. zł przeznaczyć na stypendia dla dzieci. Zdaniem Pana Tymeckiego źródłem finansowania stypendiów powinny być dochody Gminy, a nie subwencja oświaty. Pani Miczko powiedziała, że w takim razie nie powinno się wprowadzać zmian. Pan Pestka poddał pod głosowanie pozostawienia dodatków mieszkaniowych na dotychczasowym poziomie. Komisja w tej sprawie opowiedziała się niejednogłośnie negatywnie (1 głos „za” przy 4 głosach „przeciwnych”). Wobec powyższego Komisja opowiedziała się możliwością obniżenia wysokości dodatków mieszkaniowych.   opowiedziała się przeciwko  propozycję Pani Miczko.  
Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję Komisji Budżetu, gdzie dodatki mieszkaniowe przedstawiają się następująco: 20zł. jednej osoby, dla 25zł. dla dwóch osób w rodzinie i 30zł. dla trzech i więcej osób w rodzinie. Pan Tymecki nadmienił, że Komisja Budżetu i Handlu również proponuje przeznaczyć zaoszczędzone na obniżkach środki na dodatki motywacyjne dla nauczycieli. 
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie wysokości stawek dodatków mieszkaniowych zaproponowane przez Komisję Budżetu i Handlu (4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym). Pan Pestka zaznaczył, że jego zdaniem dodatki mieszkaniowe powinny wynosić odpowiednio: 1,2 i 3zł.        

Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br.      

Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Pestka w nawiązaniu do swojej wypowiedzi na poprzedniej Sesji Rady Miejskiej zaproponował, aby zwrócić się do każdej placówki oświatowej z terenu naszej Gminy z zapytaniem o wydanie opinii Rad Rodziców w sprawie regulaminu przyznawania  stypendiów dla uczniów za wybitne osiągnięcia w nauce, artystyczne i sportowe. Zaproponował także, aby po uzyskaniu tych opinii spotkać się w sprawie stypendiów z dyrektorami placówek oświatowych. Ewentualna zmiana kryteriów przyznawania mogłaby nastąpić od roku szkolnego 2017/2018.   
Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła propozycję wysuniętą przez Przewodniczącego Komisji.  
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.   

    Przewodniczący Komisji       

                                                                                                          Mirosław Pestka 

protokołował:
Tomasz Dix 
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