Protokół Nr 22/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 kwietnia 2016r.   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 

2. Kierownik MLKS „Krajna” – Edmund Stencel; 
3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Potrzeby sportowo - rekreacyjne mieszkańców – informacje Centrum Sportu i Rekreacji, MLKS „Krajna”, TKKF i LZS; 
3. Informacja o aktualnej sytuacji budżetu oświaty.
4. Opinia w sprawie wniosku radnego Wargina; 
5. Informacja w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2015r.; 

6. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2015r.; 

7. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.   

Ad.2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił Komisji informację w zakresie CSiR odnośnie potrzeb sportowo rekreacyjnych mieszkańców (pisemna informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował, że tendencja potrzeb mieszkańców jest wzrostowa, z roku na rok obserwuje się coraz większe wykorzystanie obiektów CSiR. Dodał, że CSiR świadczy swoje usługi odpłatnie, tak aby Gmina nie musiała w 100% finansować utrzymywania obiektów. Głównym punktem odniesienia jest piłka nożna, ponieważ jest to dyscyplina wiodąca, planuje się na bocznym boisku wybudowanie sztucznej murawy z oświetleniem, która byłaby tańsza w utrzymaniu, ponieważ obecną murawę trzeba nawadniać, co sprawia wiele problemów. Ponadto dodał, że modernizowane są pokoje z łazienkami w starej części budynku nad biurem MLKS Krajna. Wybudowane także zostaną schody zewnętrzne. Pan Chart dodał, że konieczna jest także wymiana dachu eternitowego w sali gimnastycznej „Pilawa” oraz termomodernizacja starego skrzydła obiektu sportowego. Pan Chart powiedział, że nie można zapominać o perspektywach przyszłościowych, między innymi jest to wybudowanie basenu, który by służył osobom w każdym wieku, szczególnie dzieciom, aby miały one możliwość nauki pływania. Pan Pestka zapytał jaki jest koszt wybudowania sztucznej murawy na bocznym boisku. Dyrektor CSiR odpowiedział, że są to koszty w granicach 1 mln zł, lecz jest to zadanie dofinansowane z ministerstwa. Będzie sporządzona dokumentacja, tak aby dowiedzieć się jaki byłby to koszt. Pan Pestka powiedział, że udał się na starą plażę aby obejrzeć teren pola namiotowego, zapytał czy powstać ma ono w miejscu za wodociągami. Pan Chart odpowiedział, że dokładnie w tym miejscu, teren zostanie wykarczowany i ogrodzony. Stara plaża obejmuje eko- projekt ze Stowarzyszenia Dorośli- Dzieciom, który zakłada powstanie dwóch wiat z ławostołami na ok. 40 osób. Pan Chart dodał, że warto byłoby w miejscu skarpy postawić piętrowe domki typu „Brda” z aneksem kuchennym, toaletą i dwoma sypialniami na piętrze, które służyłyby tylko turystom. Dodał, że dodatkowym atutem byłaby stołówka, gdzie turyści mogliby spożywać posiłki. Jeden domek to koszt ok. 70 tys. zł, lecz w przeciągu kilku lat skumulują one zyski, przy obłożeniu 2 miesięcznym w sezonie, zakup domków zwróci się po 6 latach. Pan Dankowski powiedział, że CSiR powinien wybrać konkretne zadanie inwestycyjne celem włączenia go do projektu budżetu w 2017 roku. 
Pan Stencel przedstawił Komisji potrzeby sportowo- rekreacyjne mieszkańców w zakresie MLKS Krajna. Poinformował Komisję, że największym zainteresowaniem cieszy się turniej tenisa stołowego, który w tym roku odbędzie 1 i 3 maja. Ponadto 3 maja odbędzie się „Błyskawiczny Turniej Szachowy”, który cieszy się także dużym zainteresowaniem. Zaznaczył, że w grudniu corocznie odbywa się turniej barbórkowy o puchar Burmistrza w szachach i warcabach dla dzieci szkół podstawowych i gimnazjów, co do której zgłasza się coraz więcej chętnych. Ponadto Pan Stencel dodał, że powstała Liga Amatorska Tenisa Stołowego. Działa także Sekcja Żeglarska, organizuje częste wyjazdy na akweny w Gdyni, Gdańsku oraz Mrągowie, przy okazji których organizowane są także przejazdy motorówką. Podkreślił, że klub stara się wysyłać  zawodników na mistrzostwa Polski, lecz niestety wiąże się to z dodatkowymi nakładami pieniężnymi, których brakuje. Pan Dolny powiedział, że sport należy wspierać i wychodzić z nowymi inicjatywami. 
Przewodniczący Komisji poinformował, że nie wpłynęła żadna informacja od TKKF. 

Komisja zapoznała się z przedłożoną informacją pisemną złożoną przez LZS. 

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 

Ad. 3 Pan Tymecki przedstawił Komisji aktualną sytuację z zakresu budżetu oświaty. Poinformował, że obecna subwencja wynosi 10 mln 900 tys. zł., jest ona niższa o 395 tys. zł od subwencji wstępnej. Subwencja wstępna była natomiast o 187 520 zł wyższa od przedłożonych przez szkoły projektów budżetów na rok 2016. Jednak później zostały one skorygowane o kwotę ok. 100 tys. zł - 62 tys. zł w szkołach i 40 tys. zł w oddziałach przedszkolnych i w przedszkolach. W wyniku tego ostateczny budżet na rok 2016  jest o 250 tys. zł niższy od subwencji wstępnej. Nadwyżka środków z subwencji wstępnej została rozdysponowana w innych niż oświatowe rozdziałach budżetowych. Poprzez porównanie przyjętych budżetów oraz ostatecznej subwencji wskazuje się, że subwencja jest niższa o 145 tys. zł. Pan Tymecki powiedział, że w tym celu 6 kwietnia odbyła się narada Dyrektorów Szkół, Przedszkoli i Burmistrza, gdzie ZOOS zaproponował aby zmniejszyć plany wydatków o kwotę 124 285 zł wynikającą ze zmniejszenia od 1 września br. planowanych oddziałów klas pierwszych, Burmistrz natomiast zaproponował, aby obniżyć plan wydatków szkół w kwocie 340 tys. zł, z tej kwoty 124 285 zł miałoby obniżyć plan wynagrodzeń w szkołach podstawowych  wynikających ze zmniejszenia o 6 oddziałów w stosunku do planowanej liczby oddziałów klas pierwszych ( 1 oddział w SP 1, 3 – SP 3, 1- Wiśniewa, 1 Zalesie), natomiast 215 715 zł stanowi obniżenie planu wynagrodzeń w szkołach podstawowych i w gimnazjach liczone proporcjonalnie do planów wynagrodzeń wynikających wyłącznie z obniżenia subwencji ostatecznej i braku innych dochodów. Pan Tymecki powiedział, że przyjęcie takiego rozwiązania skutkuje tym, że ostateczna część oświatowa  subwencji jest wyższa o 194 tys. zł od budżetów placówek skorygowanych. Jednak tak zaplanowany budżet nie zabezpiecza niezbędnych środków na wynagrodzenia pracowników oświaty w 2016 r. Ponadto Pan Tymecki poinformował, że kwota 59 200 zł jest niezbędna wg wyliczeń na sfinansowanie trzech dodatkowych oddziałów przedszkolnych planowanych do utworzenia w wyniku braku naborów do klas pierwszych. Dodał, że dodatkowo Dyrektor ZS 3 poinformowała go że będzie musiała rozwiązać stosunek pracy z jednym z nauczycieli dyplomowanych co stanowi 22 300 zł, oraz Dyrektor ZS w Wałdowie poinformowała, że w gimnazjum będzie trzeba otworzyć dwa oddziały, ze względu na liczbę 36 uczniów, jest to kwota rzędu 31 700 zł.  Ponadto Pan Tymecki poinformował, że czeka na ogłoszenie dwóch konkursów na finansowanie nowo powstałych oddziałów przedszkolnych oraz wydłużenie czasu funkcjonowania istniejących przedszkoli. Dodał, że rozmawiał na ten temat z Urzędem Marszałkowskim, z rozmowy dowiedział się, że planowane jest ich połączenie. Pan Dankowski zapytał ilu nauczycieli ma być zwolnionych. Pan Tymecki odpowiedział, że wszystko zależy od arkuszy które otrzyma, na chwilę obecną otrzymał informację, że w ZS 1 nie zostaną przedłużone umowy zawarte na czas określony, natomiast w ZS 3 są zawarte 3 umowy na czas określony i również nie zostaną one przedłużone pomimo pism od rodziców. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  
Ad. 4 Pan Pestka przedstawił Komisji wniosek Pana Wargina w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sprawozdania z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych ZGK Sp. z o.o. i ZTiU Sp. z o.o.

Komisja zaopiniowała wniosek jednogłośnie pozytywnie. 

Ad. 5 Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2015r. (stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawiona informację do wiadomości. 

Ad.6  Pani Skarbnik przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu w 2015 roku. Poinformowała, że 2015 rok rozpoczął się budżetem zrównoważonym, jednak z uwagi na inwestycje realizowane przez Gminę zakończył się deficytem. Te inwestycje to - budowa kanalizacji deszczowej i sanitarnej, której łączna wartość inwestycyjna wynosiła 7,5 mln zł brutto ( netto 6 mln zł ) zaciągnięto pożyczkę z WFOŚ na realizację tego zadania w wysokości 3 mln zł, natomiast drugą część w wysokości 3 mln zł Gmina pozyskała z PROWu – budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie zaciągnięto pożyczkę w wysokości 321 tys. zł - wkład własny do przebudowy ul. 27 Stycznia i Komierowskiej na prawie 1 mln 200 tys. zł. Pani Skarbnik poinformowała, że deficyt wg planu wynosił ponad 4,5 mln zł, a źródłem jego pokrycia były pożyczki i kredyt. Faktyczny wynik w jakim zamknął się rok to deficyt w wysokości 2 519 725, 57 zł. Natomiast środki jakie pozostały na rachunku bankowym Gminy przechodzą na spłatę rat zobowiązań finansowych na 2016 rok. Pani Skarbnik poinformowała, że w 2015 roku struktura dochodów przedstawiała się następująco: 38% dochody własne, 28 % subwencje, 20 % dotacje oraz 14 % dofinansowanie unijne. Dochody zostały wykonane w ponad 100%. Największy udział w dochodach własnych stanowił podatek od nieruchomości- 80 %, 14% podatek rolny, 2 % podatek leśny, 4 % podatek transportowy. Pani Skarbnik powiedziała, że 30 % dochodów pochodzi od osób prawnych, zaś 70 % od osób fizycznych. Ponadto Gmina obniżyła granice górnych stawek podatkowych o ponad 1 mln 700 tys. zł, natomiast Burmistrz dokonał umorzenia na kwotę 6 602 zł, co stanowi 0,08 % ogółu dochodów. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na inwestycje, ponieważ stanowiły one bardzo dużą część ogółu budżetu- 30%. Ponad 93 tys. zł przeznaczone było na budowę sieci wodociągowej w miejscowości Trzciany, przyłącza wodociągowego przy ul. Przemysłowej, projektu sieci wodociągowej w Wałdówku i budowy sieci wodociągowej w Niechorzu. Poinformowała, że na drogi przeznaczono prawie 7 mln 300 tys. zł, tj.  wybudowano drogę Wiśniewa- Wiśniewka, nawierzchnię ul. Broniewskiego, została przebudowana ul. 27 stycznia i Komierowska, wybudowano ul. Konopnickiej, chodniki na terenie Gminy oraz ul. Składową przy udziale lokalnych przedsiębiorców. Prawie 3,5 mln zł wydano na uzbrojenie terenów inwestycyjnych, z czego 85 % pochodziło ze środków unijnych, prawie 8,7 ha przeznaczono na tereny inwestycyjne. Pani Skarbnik powiedziała, że na budowę Inkubatora Przedsiębiorczości Gmina przeznaczyła ponad 2 mln zł, z czego 70 % otrzymała dofinansowania ze środków unijnych, jego powierzchnia wynosi 804 m2, wszystkie pomieszczenia są w nim wynajęte. Na zakup sprzętu komputerowego do Urzędu Miejskiego przeznaczono 12 300 zł, 10 300 zł na sprzęt OSP tj. łódź ratownicza, motopompa szlamowa, 87 tys. zł przeznaczono na wkład własny na zakup tablic interaktywnych do szkół podstawowych i gimnazjów, prawie 20 tys. zł na dokończenie przebudowy klatki schodowej w Przedszkolu nr 1 i zakup urządzeń gastronomicznych. Na rozbudowę Żłobka Gmina przeznaczyła ponad 1 mln zł, z czego 80 % środków pochodziło od Wojewody. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że Gmina podwyższyła kapitał zakładowy ZGK Sp. z o.o. o 602 tys. zł. w ramach wkładu własnego do budowy oczyszczalni ścieków. Kwotę 455 tys. zł przeznaczono na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie, na to zadanie Gmina zaciągnęła pożyczkę w wysokości 321 tys. zł w WFOŚ, z czego 30 % zostanie umorzone. Gmina przeznaczyła 6 mln 600 tys. zł na budowę sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej we Włościborzu, Trzcianach, Skarpie i Komierowie, z czego 50 % pozyskano ze środków unijnych, a drugie 50% z pożyczki z WFOŚ, ponad 43 tys. zł przeznaczono na budowę oświetlenia ulicznego na ul. Niechorskiej, ponad 200 tys. zł na realizację zadań w ramach działania „odnowa i rozwój wsi” dofinansowanego z PROW tj. budowę interaktywnego placu zabaw w CMDiR, budowę siłowni plenerowej, budowę placów zabaw w Lutówku i Teklanowie, zakup strojów krajeńskich oraz zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy plaży w Lutówku. Następnie Pani Buchwald przedstawiła strukturę wydatków, poinformowała że 30% są to wydatki majątkowe, a 70% wydatki bieżące, Gmina przeznacza najwięcej na oświatę 15,5 mln, 12,5 mln na ochronę zdrowia i pomoc społeczną, prawie 10 mln na gospodarkę komunalną i rolnictwo, 2 mln 130 tys. zł na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz 2 mln 200 tys. zł na kulturę fizyczną i sport. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na analizę długu publicznego i jego spłatę. Poinformowała, że 2015 r. Gmina zaczynała z długiem 7 mln 250 tys. zł, spłaciła ratę w wysokości 1 413 128 zł, natomiast zaciągnięto nową pożyczkę z WFOŚ na budowę kanalizacji Włościbórz- Trzciany- Skarpa- Komierowo na prawie 3 mln zł oraz prawie 331 tys. zł na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie, a także pożyczkę z BGK na wkład własny do budowy ul. Komierowskiej i 27 stycznia. Łącznie zadłużenie na 31.12.2015r. wynosiło 10 311 983,65 zł. 
Następnie Pani Skarbnik przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego. Poinformowała, że Gmina rozpoczęła rok z majątkiem 109 473 715, 22 zł, później uległ on zwiększeniu do ok. 125 mln zł. Gmina posiada także udziały w spółkach, w których jest właścicielem na łączną kwotę 8 mln 236 tys. zł, a dochody z mienia jakie Gmina wykonała opiewają na kwotę ponad 1 mln 666 tys. zł.
Z zakresu działalności instytucji kultury Pani Skarbnik poinformowała, że na terenie Gminy działają dwie instytucje kultury: Centrum Kultury i Sztuki oraz Biblioteka Publiczna, zarówno w jednej i drugiej źródłem przychodów jest dotacja gminna. Dla CKiS wynosi ona 1 mln 330 tys. zł  zaś dla Biblioteki 451 200 zł. CKiS prowadzi działalność w mieście, w WOK-ach w Lutowie i Wałdowie, finansuje ARTiK-i oraz wynagrodzenia świetlicowych. Do każdego ze sprawozdań została dołączona realizacja ich zadań statutowych w 2015r. Pan Dankowski powiedział, że Gmina powinna zmniejszać dług, a nie go powiększać. Pani Skarbnik odpowiedziała, że należy spojrzeć na to z perspektywy zadań które są finansowane, ponieważ dług miał odzwierciedlenie w inwestycjach, gorsza sytuacja byłaby gdyby środki z kredytów trafiły na wydatki bieżące. Dodała, że kredyty są konieczne na wkłady własne aby pozyskać dofinansowania, ponieważ Gmina nie jest w stanie ze swojego budżetu sfinansować np. w całości budowy kanalizacji na 7,5 mln zł. Pan Dankowski stwierdził, że Gmina powinna wykonywać takie inwestycje na jakie ją stać, a nie zaciągać kredyty i pożyczki, tak samo jak odbywa się to w każdym gospodarstwie domowym, dodał że nie jest zwolennikiem kredytów. Pani Skarbnik powiedziała, że na początku każdego roku uchwala się budżet zrównoważony, nigdy nie spotkała się z sytuacją, aby uchwalano budżet deficytowy. Dodała, że Gmina bierze takie raty kredytów, aby były możliwe do udźwignięcia w ciągu roku. Dodatkowo Gmina musi zachować optymalny wskaźnik zadłużenia do którego ustosunkuje się RIO w swojej opinii, musi on być na takim poziomie, aby umożliwić ewentualne zadłużenie się Gminy do bezpiecznego poziomu. W naszej Gminie taka rata nie może przekroczyć 1,5 mln zł, z racji tego iż nie ma wypracowanego większego dochodu. Pan Dankowski powiedział, że w takim wypadku spłata długów przypada tylko i wyłącznie na podatnika. Pan Dolny powiedział, że inwestycje które są realizowane z kredytów, są tylko i wyłącznie dla mieszkańców, którzy na tym korzystają, bez nich Gmina nie będzie się rozwijać. Pani Skarbnik dodała, że przede wszystkim nie można doprowadzić do takiej sytuacji w której kredytem spłaca się kredyt. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015r.   
Ad.7 Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu br. 
Ad.8 Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                     Przewodniczący Komisji  

                                                                                                            Mirosław Pestka 

protokołował:

Tomasz Dix 
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