Protokół Nr 28/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 31 sierpnia 2016r.   


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Stanowisko Komisji w sprawie utworzenia nowej sieci  szkół i przedszkoli w związku z wdrożeniem reformy oświatowej; 
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


[bookmark: _GoBack]Ad.2. Komisja przystąpiła do wypracowania stanowiska w sprawie utworzenia nowej sieci szkół i przedszkoli w związku z wdrożeniem reformy oświatowej. Pan Pestka na wstępie przypomniał warianty rozwiązań  w w/w zakresie zaproponowane przez Burmistrza. W związku z tym, że Komisja opowiedziała się wstępnie za wariantem nr III tj. „przystosowaniem infrastruktury i dokonaniem zmian organizacyjnych” Pan Pestka powiedział, że Komisja powinna doprecyzować, czy szkoły w Wiśniewie, Zalesiu i Zbożu powinny pozostać ośmioklasowe, czy też powinny funkcjonować w systemie czteroklasowym, a może też Wiśniewa i Zboże powinny pozostać ośmioklasowe przy jednoczesnym czteroklasowym funkcjonowaniem szkoły w Zalesiu. Pan Dolny powiedział, że dotarły do niego informacje, iż Minister Edukacji Narodowej wydał rozporządzenie o utworzeniu od roku szkolnego 2017/18 tylko ośmioklasowych szkół podstawowych. Pan Pestka nawiązał do projektu rozbudowy szkoły w Wiśniewie. Zakłada on rozbudowę o dwa pomieszczenia klasowe, ale nie zostało dopowiedziane, że w tym celu musi być rozbite jedno pomieszczenie klasowe na parterze, aby powstał korytarz. To spowoduje, że przy dużych nakładach finansowych faktycznie przybędzie tylko jedna klasa. Ta szkoła będzie posiadała osiem pomieszczeń dla ośmiu klas, ale nie będzie posiadała pomieszczeń przedszkolnych, a będzie obowiązek tworzenia przedszkoli przy szkołach. Jeśli Gminę stać na rozbudowę szkół to nie jest temu przeciwny. Jednak jego zdaniem przy obecnych warunkach lokalowych w Wiśniewie, Zbożu i Zalesiu przy funkcjonowaniu w systemie czteroklasowym znalazłoby się miejsce także na oddziały przedszkolne. Pan Dolny nawiązując do projektu rozbudowy szkoły w Wiśniewie stwierdził, że zakłada on powstanie zbyt zwartego kompleksu, który byłby niebezpieczny dla dzieci. W przypadku np. pożaru byłyby utrudnione drogi ewakuacyjne. Powiedział, że jest za rozbudową szkoły w Wiśniewie, ale przy zmianie projektu, tanim kosztem można zagospodarować przestrzeń od strony ulicy, na dole można by zrobić jadalnię dla dzieci, na piętrze biura nauczycielskie, także znalazłoby się miejsce na przedszkole. Rozbudowa jest potrzebna, w szkole są trudne warunki do pracy ponadto w kierunku Wiśniewy rozbudowują się domy mieszkalne, więc na pewno byłaby odpowiednia liczba dzieci. Pan Pestka powiedział, że kwestię rozbudowy należy rozpatrywać pod kątem możliwości finansowych, ponadto rodzice z rozbudowującego się osiedla będą chcieli posyłać dzieci do szkoły miejskiej, a nie do Wiśniewy. Pan Dolny stwierdził, że na pewno do Wiśniewy trafiłyby dzieci 3 – 4 letnie. Pan Pestka odnośnie dzieci w wieku przedszkolny powiedział, że dziwi go fakt, iż przy narzekaniu na warunki lokalowe w Wiśniewie tworzy się jeden dodatkowy oddział przedszkolny. Jego zdaniem w oparciu o demografię i obowiązek zapewnienia miejsca dla uprawnionych dzieci trzyletnich zasadnym byłoby utworzenie czteroklasowych szkół  w Wiśniewie, Zbożu i Zalesiu. Czteroklasowość spowoduje, że zapewnia się miejsca na przedszkola i w tym zakresie problem zostałby rozwiązany. Podkreślił, że minusem przy takim rozwiązaniu byłaby utrata pracy przez określoną liczbę nauczycieli, jednak czteroklasowość jest lepsza dla dobra dzieci. Pan Pestka odnosząc się do wariantu rozbudowy szkół stwierdził, że nie można mówić tylko o priorytetowej rozbudowie szkoły w Wiśniewie, zapominając o szkołach w Zbożu i Zalesiu, które zgodnie z wypowiedzią Pani p.o. Dyrektor także mogłoby pozyskać dzieci obwodowo przypisane do tej szkoły. Jego zdaniem można więc mówić albo o rozbudowie wszystkich trzech szkół, albo o pozostawieniu stanu obecnego, z tym że w obu przypadkach niezbędna jest rozbudowa „jedynki”. Pan Pestka zaproponował, przy braku potwierdzenia ministerialnego założenia o tworzeniu ośmioklasowych szkół podstawowych, aby nie rozbudowywać żadnej ze szkół (za wyjątkiem ewentualnej przyszłościowej rozbudowy jedynki”) – tym samym szkołami czteroklasowymi zostałyby szkoły w Wiśniewie, Zbożu i Zalesiu, a ośmioklasowymi szkoły w Wałdowie, Lutowie i szkoły miejskie. Zaznaczył, że innym wariantem, zaproponowanym przez Pana Dolnego jest rozbudowa trzech szkół wiejskich w Wiśniewie, Zbożu i Zalesiu, które byłyby szkołami ośmioklasowymi. Podkreślił jednak, że w tym przypadku nie byłoby w tych szkołach miejsca na oddziały dla dzieci w wieku przedszkolnym. Pan Dolny powiedział, że miejsce dla najmłodszych dzieci znalazłoby się np. w Lutowie i w Zbożu po wyprowadzeniu lokatorów. Pan Dankowski w nawiązaniu do przedstawionych wariantów stwierdził, że należy oba brać pod uwagę, nie można różnicować szkół tak, iż w jednej będą klasy ośmioklasowe, a w innej czteroklasowe. Zauważył ponadto, że być może pozostali radni wypracują jeszcze jakieś inne warianty w przedmiotowej sprawie. Pan Dolny stwierdził, że w przypadku gdyby przegłosowano wariant czteroklasowy, koniecznym do przeanalizowania będzie kwestia dowozu dzieci do szkół.        

Komisja ostatecznie jednogłośnie opowiedziała się, że przedstawi do dalszego rozważenia dwa wypracowane warianty tj.:

· rozbudowanie szkół w Wiśniewie, Zbożu i Zalesiu, które funkcjonowałyby jako szkoły ośmioklasowe. Przy tym założeniu problemem staje się wygospodarowanie pomieszczeń na oddziały przedszkolne;

· brak rozbudowy szkół w Wiśniewie, Zbożu i Zalesiu, które funkcjonowałyby jako szkoły czteroklasowe. Przy tym założeniu znika problem z pozyskaniem pomieszczeń na oddziały przedszkolne.      

Komisja zaznacza jednocześnie, że zarówno dla pierwszego jak i drugiego wariantu niezbędnym jest rozbudowa szkoły nr 1 w Sępólnie Krajeńskim.   
    

Komisja stwierdziła jednocześnie, że drugi z wariantów stanie się nieaktualny w przypadku decyzji Ministra Edukacji Narodowej o tworzeniu tylko szkół ośmioklasowych. 


Komisja przedstawi swoje stanowisko na posiedzeniu z udziałem wszystkich radnych, które odbędzie się w dniu 8 września br.          	 
	


	Po wyczerpaniu porządku obrad, wobec braku wolnych wniosków  Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                             Przewodniczący Komisji  
                                                                                                    Mirosław Pestka 


protokołował:
Tomasz Dix 
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