Protokół Nr 3/2015

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 7 stycznia 2015. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz sołtysi i świetlicowe świetlic wiejskich wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście:   
1. Dyrektor Biblioteki Publicznej – Grażyna Kędzierska;
2. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek;
3. Specjalista Edukacji Kulturalnej i Animacji Społecznej – Bogusława Zgrzeba; 

4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki. 

5. Specjalista d/s kadr i płac – Maria Chmielewska; 
6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 

7. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
3. Informacja w zakresie działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury i Sztuki za 2014r. 
4. Omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem świetlic wiejskich;  

5. Wysokość wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego; 
6. Wypracowanie kryteriów przyznawania stypendiów i wyróżnień dla uczniów;
7. Opinia w sprawie regulaminu dowozu i odwozu uczniów na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie oraz sprawowania opieki w czasie ich przewozu;    
8. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2014r.;   
9. Wolne wnioski i zakończenie.  
Przewodniczący Komisji poinformował, że proponuje punkt 6 przesunąć na kolejne posiedzenie, wtedy to celem omówienia w/w zakresu zsostaną zaproszeni dyrektorzy szkół. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu 2014r. 

Ad.3. Dyrektor Biblioteki Publicznej przedstawiła Komisji informację w zakresie działalności Biblioteki za 2014r. Podkreśliła, że prowadzenie  biblioteki jest zadaniem obligatoryjnym Gminy. Poinformowała, że od 2009r. Biblioteka Publiczna przystąpiła do programu Rozwoju Bibliotek dzięki któremu pozyskano sprzęt, możliwość uczestnictwa w szeregu szkoleń oraz udało się wypracować plan rozwoju biblioteki. Biblioteka jest pod nadzorem Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego, która wykonywała badania dzięki którym powstał raport dostępny na stronach internetowych pokazujący działalność biblioteki. Pani Dyrektor przedstawiła statystyki, które przedstawiają się następująco: 1470 osób posiada założoną kartę i wypożyczają książki do domu, w tym 786 dzieci. Dodała, że są to dane nie uwzględniające Filii Biblioteki, która mieści się w budynku Urzędu Miejskiego. Zarejestrowani czytelnicy wypożyczyli 22.187 woluminów z tego: 16.772 książki literatury pięknej, 7.599 książek wypożyczyły dzieci, a dorośli 9.173. Liczba wypożyczonych książek z literatury popularno- naukowej to 3.687. Dyrektor powiedziała, że ze statystyk wynika, iż mieszkańcy wolą wypożyczać książki rozrywkowe. Wypożyczono ponadto 165 zbiorów audiowizualnych, czasopism nieoprawnych 1.563 woluminy. Oprócz tego z biblioteki korzystają osoby nie zakładające karty, na miejscu udostępniane są im zbiory biblioteczne woluminowe i internetowe. Dodała, że biblioteka posiada bardzo dobry sprzęt komputerowy wraz z Internetem, z któremu skorzystało aż 3.774 osób, w tym głównie dzieci, prawie 2300. Ogólnie odwiedziło czytelnię 5.505 osób. Udostępniono w czytelni 10.331 książek, w tym dzieci skorzystały z 9.903 książek. W czytelniach zbiorów audiowizualnych wypożyczono 193, czasopism oprawnych 171, czasopism nieoprawnych 2.496 woluminów. Informacji bibliotecznych i rzeczowych udzielono 34. 509, z tego 20. 382 dla dzieci. Pan Dankowski zapytał komu są przekazywane te informacje. Pani Kędzierska odpowiedziała, że dane są potrzebne do sprawozdania Ministerstwa Kultury i sprawozdań GUS. Dodała, że biblioteka dąży do tego, aby odświeżać księgozbiory. W związku z tym biblioteka zakupiła w 2014r. 2.066 woluminów za kwotę 44. 896,44 zł. Jest to dobry wskaźnik dający drugie miejsce województwie, zakupy nie są z dotacji, biblioteka bowiem stara się pozyskiwać własne środki. Dotacja Gminy wyniosła w 2014r. 441tys.,zł., natomiast koszty działalności biblioteki wynoszą ponad 700tys.zł., co obrazuje jaki procent środków biblioteka musi pozyskać we własnym zakresie  różnych programów. Np. biblioteka zakupiła książki dla bibliotek szkolnych w ramach programu ministerialnego Rozwój Czytelnictwa tj. 458 pozycji na kwotę 7.650 zł. przy udziale środków własnych. Zgodnie z corocznym programem biblioteka otrzymała dofinansowanie na kwotę 10. 189 zł na zakup książek typowo dla bibliotek, z wymogiem ministerialnym aby 30% tej kwoty było przeznaczone na książki dla dzieci. Dyrektor dodała, że w 2014 roku otrzymano dary od czytelników w  postaci 349 książek na kwotę 7.937 zł. Biblioteka przystąpiła ponadto do porozumienia z wydawnictwem, które umożliwia dostęp do książek elektronicznych, lecz niestety korzysta z tego niewiele osób. Pani Dyrektor poinformowała, że w bibliotece odbyły się 3 spotkania autorskie dla dorosłych dla dzieci 4, dużym zainteresowaniem cieszą się także kursy, które są realizowane dla dorosłych przy użyciu komputerów, także istnieją kluby dyskusyjne książki.  Od października dorośli uczęszczają na kurs języka angielskiego, który prowadzi wolontariuszka. Odbywają się w 3 grupach po 20 kilka osób. Również są prowadzone kursy komputerowe dla seniorów.  Pan Dankowski zapytał o finanse biblioteki, czy kształtują się one na poziomie zeszłorocznym. Pani Kędzierska odpowiedziała, że poziom jest zeszłoroczny ze wskaźnikiem inflacji wskazanym przez Burmistrza. Ponadto biblioteka posiada swoje dochody, które stara się utrzymać, między innymi ze sprzedaży podręczników, choć z roku na rok jest coraz mniejszy zarobek, ponieważ zmniejsza się potrzeba kupowania książek z biblioteki, można je taniej kupić marketach. Ponadto dochodzą środki pochodzące z czynszu opłacanego przez sąd, który mieści się w budynku biblioteki. Dyrektor dodała, że wypożyczalnia mogłaby mieścić się na parterze, ponieważ dużo starszych ludzi skarży się,  iż ma kłopot z dojściem na 1 piętro, a windy brak. Pani Miczko zapytała czy jest możliwość zainstalowania windy. Dyrektor oznajmiła, że z zewnątrz nie ma takiej możliwości, ponieważ jest za mało miejsca wokół budynku. Jest możliwość, aby zainstalować ją wewnątrz, lecz wymagałoby to sporo nakładu pracy i pieniędzy, niestety to wymagałoby dotarcia do specjalistycznych programów.  Pan Dolny stwierdził, że winda załatwiłaby wszystko, ponieważ mogłyby korzystać z biblioteki osoby niepełnosprawne, jak również osoby starsze i mamy z małymi dziećmi. Pan Dankowski zapytał o możliwość przeniesienia sądu na I piętro budynku. Dyrektor oznajmiła, że sąd nie jest zainteresowany zmianami. Komisja postanowiła, że wystąpi do Burmistrza z zapytaniem o możliwość zainstalowania windy tj. czy istnieje taka techniczna możliwość i w dalszej kolejności, czy istnieją środki zewnętrzne z projektów na pozyskanie środków na ten cel.     
Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła Komisji informację w zakresie funkcjonowania CKiS za 2014r.  Powiedziała, że CKiS posiada specyficzne zatrudnienie w skali kraju, zatrudnia też osoby w ARTIK – ach na terenie wiejskim, w ośrodkach na kształt przedszkoli, w tej chwili jest to 37 osób, są też palacze etatowi tak, że jest to około 40 osób, w przeliczeniu na etaty to 22,75 etatów.  W świetlicach wiejskich świetlicowe są zatrudnione na ¼ lub ½ etatu. Dodała, że CKiS jest wśród 57 Domów Kultury, które wygrały projekt „Dom Kultury Plus” Narodowego Centrum Kultury, który daje dodatkowe punkty w wygrywaniu innych projektów. CKiS realizuje szereg projektów od  lokalnych do międzynarodowych. Pani Dyrektor przedstawiła następnie prezentację multimedialną obrazującą funkcjonowanie CKiS w 2014r. Podkreśliła, że dla  wszystkich pracowników instytucji kultury był to ciężki rok, w porównaniu z latami ubiegłymi, instytucja musiała zmierzyć  się  trudnymi wyzwaniami. Takie wyzwania to organizacja odsłonięcia Pomnika Wdzięczności ku czci  Chrystusa Króla czy wizyta Prezydenta RP. Zakończony został I etap Międzynarodowego Projektu Muzycznego „Podróże po świecie”, w ramach którego do Sępólna Krajeńskiego przyjechali przedstawiciele 18 krajów (tancerze i soliści) między innymi z Peru, Ekwadoru, Meksyku, Indii, Wybrzeża Kości Słoniowej. Ponadto udało zdobyć się Certyfikat Eurorenoma. CKiS otrzymało wyróżnienie Prezydenta za Sępoleński Uniwersytet Dziecka w kategorii Wspólnota Obywatelska, Telewizja Szczecin nagrała film o mamach w pracy, który jest emitowany w 8 krajach europejskich. Projekt „Młode mamy w pracy” został wyróżniony przez Związek Miast Polskich, prezentowany był w Oslo. Pani Dyrektor powiedziała, że głównym problemem CKiS jest sala kinowa i jej zaplecze, ponieważ do Sępólna przyjeżdża wielu artystów, a nie mają oni dobrych warunków do przygotowania się, jest to właśnie największy problem. Do CKiS udało się zakupić nagłośnienie oraz wyposażyć pracownię ceramiczną, z resztą problemów CKiS sobie poradzi, mankamentem jest jedynie sala kinowa. Dodała, że CKiS pisze dużo projektów, jak dotąd udało się pozyskać 220 tys. zł z projektów, dzięki którym sukcesywnie zostały odnowione Wiejskie Ośrodki Kultury w Lutowie i w Wałdowie. 
Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 

Ad.4. Na wstępie Dyrektor CKiS przedstawiła Komisji prezentację multimedialną pokazującą funkcjonowanie wszystkich świetlic wiejskich. Następnie komisja, z udziałem Dyrektora CKiS, sołtysów i świetlicowych, omówiła bieżące funkcjonowanie tychże świetlic wiejskich. Dyrektor CKiS przypomniała, że świetlicowe w świetlicach zatrudnione są na umowę o pracę, jednak w większości są to umowy na pół etatu, w większości umowa obejmuje 1/4 etatu, stanowisko nazywa się instruktor animacji społecznej. Uprzednio takie osoby były zatrudniane przez Urząd Miejski w ramach umowy zlecenia. Ponadto w niektórych świetlicach są prowadzone przedszkola w Wałdowie, Lutowie, Piasecznie, Włościborzu, są tam zatrudniani oddzielnie animatorzy, którzy prowadzą te przedszkola. Nie ma ich już w Niechorzu i w Skarpie z uwagi na małą liczbę dzieci. Także zatrudniani są stażyści w porozumieniu z Urzędem Pracy, którzy pomagają w opiece nad dziećmi, trzy osoby. Pan Dolny zapytał na kim spoczywa obowiązek  utrzymania świetlic wiejskich, wiadomo że nie dotyczy to wiejskich domów kultury. Dyrektor powiedziała, że obowiązek spoczywa na Sołtysach, którzy utrzymują je ze środków z budżetów sołeckich. CKiS zajmuje się tylko zatrudnianiem instruktorów animacji społecznej i instruktorów w przedszkolach wraz z pochodnymi, także zakup materiałów na bieżącą działalność jest to około 600 tys. zł Pan Wagner dodał, że reszta np. opalanie świetlic wiejskich, zakup węgla należy do środków sołeckich, nawet małe remonty. Pan Dolny powiedział, że w niektórych sołectwach są bardzo małe środki i nie starcza na wszystkie potrzeby. Sołtys Trzcian powiedziała, że pieniądze na opał są zabezpieczone. Kwestią sporną jest opalanie w świetlicach wiejskich, ponieważ dużo świetlicowych spotyka się z opinią społeczną, że w świetlicach jest zimno i ludzie narzekają, że jest zimno. Lecz do zakresu obowiązków świetlicowych nie zalicza się palenia w piecu, 

jest potrzebny ktoś przeszkolony do palenia w piecu. Przewodniczący Komisji powiedział, że każdy wie jak sprawa wygląda i świetlicowe nie mogą palić w piecu, bo nie mają takich uprawnień, tak samo jak sołtys. Świetlicowa Trzcian powiedziała, że wtedy kiedy jest zimno świetlicowe nie powinny w ogóle pracować, ponieważ nie będą podczas pracy z dziećmi palić w piecu. Mimo wszystko Sołtysi wychodzą z założenia, że świetlicowe nic nie robią i mogą palić w piecach. Dyrektor CKiS powiedziała, że dwa razy do roku Sołtysi przedstawiają opinie, które mimo wszystko są dobre, nie ma opinii że świetlicowe nic nie robią.  Decydujący głos w sprawie opalania ma właściciel takiego budynku, bo ma kompleksową wiedzę na temat pieca. OPS przy współpracy z Urzędem Pracy wysyłał osoby, które miały palić w ramach prac publicznych, w niektórych świetlicach tak rzeczywiście się zadziało.  Pani Maciaszek powiedziała, że nie może tak być aby świetlicowe paliły w piecach, ponieważ są to dwa oddzielne zakresy czynności i do tego są stosowane odpowiednie przepisy. Sołtys  Trzcian zasygnalizowała kolejny problem, powiedziała, że zostało zainstalowane ogrzewanie centralne w świetlicy, lecz nawet nie jest zalane specjalnym płynem przeciw zamarzaniu, a ona sama nie wie jak z tym postępować.  Przewodniczący Komisji powiedział, że w tej sprawie powinna się zwrócić  z odpowiednim pismem do Urzędu Miejskiego. Sołtys Świdwia powiedział, że ta sprawa miała być to już załatwiona miesiąc temu przez fachowców. Dodał, że rozmawiał w tej sprawie w Urzędzie,  uzyskał odpowiedź,  że istnieje  kontakt z tą firmą, ale do tej pory sprawa nie została załatwiona. Ponadto on sam ma problem aby znaleźć świetlicową, ponieważ ciężko jest znaleźć kogoś ze średnim wykształceniem na ¼ etatu. Wspomniał, że były prowadzone rozmowy z Panią Skarbnik, aby zwiększyć etat w większych świetlicach do ½ etatu, było takie zapewnienie, bo jest taka potrzeba.. Pan Sołtys dodał, że on sam pali w świetlicy w trosce o to, żeby ona funkcjonowała i nikt mu za to nie płaci, a sołectwa nie mają tak wysokiego budżetu aby zatrudniać palacza, jego zdaniem nawet lepszym rozwiązaniem były piece kaflowe, bo  spalano o połowę opału mniej i opalanie było mniej niebezpieczne. Podkreślił, że świetlicowe powinny otrzymywać dodatkowe wynagrodzenie za opalanie w świetlicach i na pewno byłyby zadowolone. Dyrektor CKiS powiedziała, że dzwoniła do innych gmin, aby dowiedzieć się jak one sobie z tym radzą, mianowicie Sołtysom i świetlicowym płacone jest dodatkowe wynagrodzenie za palenie w piecach, odśnieżanie itp., środki pochodzą z różnych źródeł. Pan Wagner powiedział, że w świetlicach nawet nie instrukcji obsługi pieca.  Pan Pestka dodał, że świetlicowe mogłyby palić w piecach ale po przeszkoleniu i za dodatkowym wynagrodzeniem, palenie bowiem bez przeszkolenia to własna odpowiedzialność. Kwestią jest wygospodarowanie środków na cele związane z opalaniem świetlic.  
Komisja przyjęła do dalszego rozpatrzenia problem związany z ogrzewaniem świetlic wiejskich w okresie zimowym, wskazując jednocześnie, że jego rozwiązanie wiąże się z koniecznością wygospodarowania środków na w/w cel.         
Ad.5. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej wraz ze Specjalistą d/s kadr i płac Panią Chmielewską przedstawili Komisji informację w zakresie wysokości wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.  Pani Chmielewska wytłumaczyła Komisji, że średnie wynagrodzenie nauczycieli jest uregulowane ustawą- Karta Nauczyciela. Art. 30 tej ustawy określa konkretne daty, do których musi dostosować się Gmina dokonując analizy, czy nauczyciel osiąga średnie wynagrodzenie za poprzedni rok Jeśli nauczyciel w ciągu roku nie osiąga średniego wynagrodzenia to Gmina jest zobowiązana wypłacić jednorazowy dodatek uzupełniający do 31 stycznia kolejnego roku. Informację o uzyskaniu średniego wynagrodzenia przedkłada się Regionalnej Izbie Obrachunkowej, organowi prowadzącemu, dyrektorom szkół oraz nauczycielskim związkom zawodowym.   Następnie Pani Chmielewska przedstawiła Komisji tabele przedstawiające wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w rozbiciu na poszczególne stopnie awansu.  Poinformowała, że nauczyciel stażysta dla uzyskania średniego wynagrodzenia powinien  uzyskać miesięcznie kwotę 2.717,59zł. brutto, kontraktowy 3.016,52zł., mianowany 3.913,33zł. i dyplomowany 5.000.37zł. Podkreśliła, że w 2014r. nauczyciele na wszystkich stopniach awansu zawodowego uzyskali średnie wynagrodzenia. Wypłata dla nauczycieli stażystów przekroczyła wymagane średnie wynagrodzenie o 1.141zł. dla kontraktowych o 10.366zł. dla mianowanych o 443zł. i dla dyplomowanych o 4.314zł. Powiedziała, że struktura zatrudnienia i ilość godzin wynikająca z arkuszy organizacyjnych pozwoliła osiągnąć średnie wynagrodzenia przez nauczycieli stażystów i kontraktowych, natomiast dla nauczycieli mianowanych i dyplomowanych zaistniała w tym celu konieczność uruchomienia dodatkowych zajęć tzw. grantów oświatowych, w naszej Gminie taka praktyka jest stosowana od kilku lat. Nadmieniła, że z reguły granty są uruchamiane w miesiącu marcu, w 2014r. na granty w skali roku dla wszystkich stopni awansu zawodowego przeznaczono kwotę 180.668zł. bez ZUS – u pracodawcy. 
Pan Tymecki podsumował, że średnie wynagrodzenia zostały uzyskane na każdym stopniu awansu zawodowego nauczycieli. Granty oświatowe stały się bardzo dobrym rozwiązaniem, nie doszło do konieczności wypłacania jednorazowych dodatków uzupełniających, zresztą nigdy nie doszło do takiej sytuacji. Wprowadzenie grantów prowadzi do faktu, że płaci się wynagrodzenie za przepracowane godziny, nie otrzymują jednorazowego dodatku za sam fakt bycia nauczycielem, ponadto dodatkowe zajęcia (ponad 5tys. rocznie) posiadają swoje odwzorowanie w lepszych wynikach sprawdzianów osiąganych przez uczniów. Dodał, że w skali kraju dodatków uzupełniających wypłacono na kwotę 770mln.zł., niejako rozdano te pieniądze bez świadczenia pracy. Podkreślił, ze cieszy postawa naszych nauczycieli, chętnie korzystają z prowadzonych zajęć, nadmienił że płaci się jedynie za zrealizowane zajęcia. Pan Tymecki podkreślił, że w 2015r. na granty oświatowe zabezpieczona jest kwota 139.776 zł, potrzebna jest natomiast kwota 171.511zł., różnica więc wynosi 31.746, na co wskazuje, że nie ma do końca zabezpieczonych pieniędzy, jest jednak zapewnienie Pani Skarbnik Gminy, że te pieniądze zostaną uruchomione w ciągu roku. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   
Ad.7. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji regulamin dowozu i odwozu uczniów na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie oraz sprawowania opieki w czasie ich przewozu. Poinformowała, że regulamin reguluje prawa i obowiązki opiekunów, koordynatora, a także rodziców. Dodatkowo będą sporządzane listy dowożonych dzieci i sprawdzana obecność, co pozwoli skonfrontować sytuację w przypadku gdy dziecko nie dotrze do szkoły. Listy będą przekazywane do Gminy, co pozwoli na stwierdzenie, czy na danej trasie jest potrzebny większy lub mniejszy rodzaj transportu, co wiąże się z kosztami dowożenia. Uregulowane także zostały sprawy dotyczące niszczenia mienia w trakcie przewozu. Pan Pestka nawiązał o koszty przewozu, zapytał jakie są stawki jednostkowe od danego rodzaju środka transportu. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Gmina płaci Zakładowi Transportu i Usług 3,86zł. za kilometr, bez kosztu opiekunek, bez względu na to, czy jest to bus czy autobus. Obecnie Gmina chce ta sytuację zmienić, wystosowano zapytanie do innych podmiotów o stawki ich usług. Dodała, że rocznie trasy dowozów wynoszą 170tys.km. Na dowozy wydawane jest około 850tys.zł., będzie dążenie do zmniejszenia kosztów, bo ceny transportu nie są rynkowe. Pan Pestka zapytał, do kiedy nastąpi weryfikacja stawek, czy zmiany zaistnieją jeszcze w tym, czy w nowym roku szkolnym. Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzisiaj ważne jest, że powstał regulamin dowozu, bo na dzisiaj trudno jest ustalić ile dzieci dojeżdża, na jakich przystankach dzieci są odbierane, czy wszystkie trasy są potrzebne. Po uzyskaniu tych informacji można przystąpić do weryfikacji ilości kilometrów, rodzajów pojazdów jakie powinny wyjeżdżać i wysokości stawek. Pan Pestka nawiązał do przewoźnika, z którego usług będzie korzystać Gmina. Pani Skarbnik powiedziała, że Gmina może wybrać dowolnego przewoźnika, na razie jest to Zakład Transportu i Usług z tego względu, iż Gmina go dokapitalizowuje, środki transportu należące do Zakładu zakupiła Gmina. Z tego powodu oczekuje się, że gminny Zakład powinien świadczyć usługi za ceny niższe od rynkowych.                    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionego regulaminu.  

Ad.8. Komisja opracowała i jednogłośnie zatwierdziła sprawozdanie z prac Komisji za 2014r.  
Ad.9. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Dolny poruszył sprawę możliwości wybudowania nowej świetlicy wiejskiej w Komierowie., jego zdaniem jest to duża miejscowość, istnieje zapotrzebowanie na takie pomieszczenie; 

- Pan Pestka nawiązał do dyskusji w sprawie opalania w świetlicach wiejskich. Poinformował Panią Skarbnik o problemach sołectw w tym zakresie. Pani Skarbnik powiedziała, że nie wszystkie sołectwa posiadają ten problem, ponadto jej zdaniem problem powinien zostać rozwiązany na poziomie sołectw. Zauważyła, że Gmina ze swojej strony dofinansowuje remonty świetlic wiejskich, koszty palenia jako bieżące powinny być rozwiązane wewnętrznie przez sołtysów ze środków sołeckich, które zresztą też pochodzą z budżetu Gminy.        


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                    Mirosław Pestka 

protokołował:

Tomasz Dix 
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