Protokół Nr 5/2015
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 27 stycznia 2015r. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Grzeca Zdzisław - Radny;
2. Niemczyk Anna- Prezes Oddziału ZNP;

3. Zawadzka- Tymecka Aleksandra Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie;
4. Kałaczyńska Krystyna- nauczycielka; 
5. Kosińska Sylwia- Sołtys Wiśniewy; 
6. Lüdtke Magdalena- Sołtys Kawli; 

7. Pawełek Marzena- Sołtys Wiśniewki; 

8. Strawa Adrianna- rodzic;
9. Jarska Katarzyna- rodzic. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia Komisji w sprawie wniosku o rozbudowę Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2  Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie przedstawiła Komisji zasadność wysunięcia wniosku w sprawie rozbudowy szkoły. Poinformowała, że 26 stycznia 2009 r. Rada Pedagogiczna podjęła uchwałę o etapowej rozbudowie szkoły na lata 2010-2013. Pani Zawadzka- Tymecka powiedziała, że obiekt jest niefunkcjonalny, ponieważ klasy są przechodnie i ciężko jest tam prowadzić zajęcia dydaktyczne zarówno na parterze i na piętrze. Dzieje się tak, ponieważ w latach 80-tych istniały tam mieszkania. W szkole jest brak funkcjonalnych klatek schodowych oraz korytarzy mimo remontów. Do szkoły uczęszcza ponad 100 dzieci razem z oddziałem przedszkolnym.  W 2009 r. w styczniu podjęto decyzję, że po raz pierwszy Szkoła zwróci się o pomoc do Gminy, aby  pomogła w realizacji zadania rozbudowy Szkoły. Do tej pory dzięki stowarzyszeniu przyszkolnemu, którego celem było utrzymanie szkoły dla trzech wsi, doprowadzono do prawidłowego funkcjonowania szkoły, postawiono na bazę lokalową. Przyjmowano dzieci spoza obwodów zgodnie z prawem oświatowym. Szkoła została wyremontowana, docieplona. Odzyskano grunty przyszkolne, zasypano część przylegającego przy szkole błotka. Ponadto przy pomocy środków budżetowych szkoły rozłożonych na lata zbudowano małego orlika, bieżnię i skocznię z poliuretanu. Przy pomocy środków z banku oświatowego, środków budżetowych szkoły oraz środków ze stowarzyszenia wybudowano świetlicę wiejską, która obecnie pełni funkcję małej sali gimnastycznej. Dzięki współpracy szkoły z holenderską Fundacją Wspomagania Rodzin i Instytucji w Potrzebie z siedzibą w Almelo udało się nie tylko doposażyć szkołę, ale także wybudować magazynek sprzętu gospodarczego i świetlicowego. Pani Dyrektor powiedziała, że przez ostatnie 15 lat szkoła sobie radziła sama i nie zwracała się o pomoc finansową do Gminy. Teraz taka pomoc jest potrzebna na rozbudowę szkoły. Celem ma być poprawa warunków pracy z dziećmi w szkole. Celem nie jest stworzenie gimnazjum, czy przyjmowanie nowych dzieci. Należałoby stworzyć godne warunki pracy dzieci, warunki dla oddziału przedszkolnego oraz ograniczyć przechodniość klas. Dyrektor powiedziała, że ze względu na wzrost liczby dzieci do ponad dwudziestu oddział przedszkolny umiejscowiony został na pierwszym piętrze szkoły, gdzie funkcjonował pokój nauczycielski. Jest to i tak małe pomieszczenie, które budzi niepokój zgodnie z obowiązującymi przepisami. Ponadto Pani Minister podpisała dokumenty o ochronie przeciwpożarowej, w których oddziały przedszkolne powinny mieścić się na parterze, co może stanowić problemy, co do funkcjonowania szkoły. Dyrektor szkoły nadmieniła, że pierwszy wniosek do budżetu o rozbudowę szkoły wpłynął do Gminy w sierpniu 2009 r. Planowana rozbudowa przewidywała  piętrowe skrzydło, a w nim dwa pomieszczenia dydaktyczne, korytarze na parterze i piętrze połączone z budynkiem głównym zewnętrzną klatką schodową, ponieważ szkoła takiej nie posiada, oraz toaletami. Dyrektor powiedziała, że szkoła posiada gotową dokumentację wykonaną z własnego budżetu wraz z pozwoleniem na budowę z końca roku 2010. Było ono koniecznie, aby Gmina mogła złożyć wniosek do projektu w ramach III osi priorytetowej, którego celem była „Poprawa infrastruktury edukacyjnej w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Gmina opracowała studium wykonalności pod potrzeby szkoły a także Zespołu Szkół w Wałdowie. Projekt ten przepadł, ponieważ budowa klatki schodowej i korytarzy w Wiśniewie nie mieściła się w kosztach kwalifikowanych. Po skończeniu się możliwości pozyskania środków z projektu Szkoła postanowiła czekać. W międzyczasie Gmina wykonała dwa zamierzenia, rozbudowano Przedszkole Integracyjne i wybudowano Żłobek przy udziale środków zewnętrznych, wykonano także inwestycje w innych szkołach. Pani Zawadzka- Tymecka dodała, że zostało przedłużone pozwolenie na budowę poprzez wytyczenie obrysu skrzydła, jaki ma funkcjonować, jest odpowiedni wpis w dzienniku budowy. Obecnie Szkoła Podstawowa zwraca się do Gminy o rozpoczęcie procesu rozbudowy szkoły o dwa pomieszczenia. Na parterze znajdzie się przedszkole, przy nim będą sanitariaty. Dzięki rozbudowie, byłaby możliwość korzystania z toalet bez konieczności przechodzenia na dole jak i na piętrze. Na piętrze udałoby się umiejscowić jedno dodatkowe pomieszczenie dla klas starszych, dzięki któremu pracownia komputerowa i klasa dydaktyczna byłyby w dwóch oddzielnych miejscach, nie jak dotychczas w jednym miejscu. Dzięki tym zmianom wygospodarowałoby nowe pomieszczenia. W obecnym pokoju nauczycielskim znalazłoby się miejsce, gdzie uczniowie mogliby spożywać posiłki na siedząco, ponieważ obecna jadalnia zajmuje 9,7 m2, ponadto nie ma w szkole szatni dla dziewcząt. Dyrektor powiedziała, że kosztorys inwestycji w stanie deweloperskim przewiduje jej wartość na około 750 tys.zł. brutto, lecz może ulec ona zmniejszeniu po rozstrzygnięciu przetargu na wykonawcę. Kosztorys na wybudowanie samych fundamentów wynosi około 38 tys. zł brutto. Dodała, że nie mając odpowiedniego zaplecza dla zespołów szkolno- przedszkolnych nie będzie możliwe w roku następnym, aby stworzyć takie zespoły, co może doprowadzić do trudnej sytuacji. Przypomniała, że 29.09.2014r. złożyła wniosek do budżetu Gminy na 2015 r. z kserokopią zakresu budowy ze studium wykonalności przedstawiającym zakres przedsięwzięcia i zmiany po budowie wraz z kosztami. Pan Pestka zapytał, dlaczego nie uwzględniono wcześniej tego wniosku. Pani Dyrektor powiedziała, że decyzja jest pozytywna, lecz brak było środków. Pan Pestka powiedział, że patrząc na kwotę inwestycji należy brać pod uwagę jej całość, pytaniem jest skąd tą kwotę wziąć, dodał że nie jest przeciwny rozbudowie. Pani Dyrektor powiedziała, że dlatego szkoła mogłaby zostać rozbudowywana etapowo, w 2015r. począwszy od fundamentów. Pan Dolny powiedział, że nie jest przeciwny rozbudowie, lecz najpierw trzeba poznać oczekiwania innych szkół tak, aby środki na poszczególne placówki zostały równomiernie rozłożone. Pani Dyrektor przypomniała, że o środki w ramach wspomnianego projektu starała się również szkoła w Wałdowie, tamta szkoła sobie poradziła z problemem. Pan Dolny powiedział, że w Wałdowie jest taka sama sytuacja jak w Wiśniewie z oddziałem szkolno- przedszkolnym gdzie też trzeba wprowadzać dzieci na pierwsze piętro, więc można byłoby etapami zrealizować go w obu szkołach, aby nie dzielić społeczeństwa. Pan Dankowski powiedział, że wniosek ten jest nierealny, ponieważ nie ma takich środków w budżecie, jeśli już mówimy o rozbudowie to rozmowy należałoby przeprowadzić wspólnie z Komisją Budżetu i Handlu. Pan Grzeca powiedział, że można rozważyć wygospodarowanie środków np. z poręczeń spłaty rat pożyczek przez ZGK. Stwierdził, że na inwestycje w mieście zawsze znajdą się środki, a pomija się wioski. Pan Dankowski powiedział, że powinno już być to zrobione wcześniej, a nie odkłada się na następną kadencję. Prezes Oddziału ZNP podzieliła zdanie Pana Dankowskiego, ponieważ fundamenty mogły być już prędzej zalane, budowę można było rozpocząć etapowo. Pan Dankowski zaproponował, aby ponownie omówić tą sprawę razem z Komisją Budżetu. Pani Miczko powiedziała, że powinno być to zrobione od razu jak inne inwestycje w mieście, a nie rozkładane etapowo. Pan Pestka powiedział, że nie był w szkole Wiśniewie, ale wie jak wygląda sytuacja w Wałdowie, gdzie są bardzo wąskie korytarze. Pani Niemczyk powiedziała, że należy zauważyć, w jakich warunkach pracują nauczyciele i dzieci mimo dużych sukcesów. Niedopuszczalne jest, aby na 1 piętrze znajdowały się trzylatki, ponieważ nikt nie będzie za nie brał odpowiedzialności przy sprowadzeniu dzieci na piętro i na parter. Pani Zawadzka- Tymecka zaprosiła radnych, aby zobaczyli jak faktycznie wygląda sytuacja szkoły. Pan Grzeca poprosił Komisje, aby zaopiniowała pozytywnie wniosek o rozbudowę szkoły w Wiśniewie, przychylili się do wniosku Pana Dolnego oraz zamknąć sprawę mieszkania woźnego w Zespole Szkół w Lutowie. Stwierdził, że należy w tej kadencji prowadzić inwestycje także na terenach wiejskich, a nie tylko w mieście, ponieważ dzieci na wsi także powinny mieć godne warunki. A o środkach na te inwestycje zadecyduje cała Rada Miejska i Burmistrz. Pani Miczko powiedziała, że do tej pory nie miała takiej wiedzy o szkole w Wiśniewie, dlatego popiera prowadzenie inwestycji. Pan Bukolt zapytał jak wygląda prognoza demograficzna w szkole. Pani Zawadzka- Tymecka odpowiedziała, że nie przewiduje się zmniejszonej liczby dzieci, ponieważ wolne miejsca uzupełniane są z poza obwodów. Pan Pestka nawiązując do wydania opinii, powiedział, że o tym czy są pieniądze decyduje Komisja Budżetu i Handlu.  
Ostatecznie Komisja postanowiła, że opinię w sprawie rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie wyda na swoim kolejnym posiedzeniu.   

Pani Dyrektor zwróciła się o możliwość udziału w następnym posiedzeniu Komisji. Pani Dyrektor powiedziała, że szkoła będzie szukała środków, aby dokonać rozbudowy. Z własnego budżetu będzie w stanie wygospodarować ok. 10 tys. zł oszczędzając na opale. Pan Grzeca powiedział, że podczas Komisji Gospodarki Komunalnej zaopiniowano pozytywnie sporządzenie dokumentacji 13 ulic w mieście, na to mają znaleźć się pieniądze, a Komisja Oświaty nie może zaopiniować pozytywnie rozbudowy jednej szkoły. Stwierdził, że we wsi też powinny być robione inwestycje, a nie tylko w mieście. Pani Dyrektor powiedziała, że Komisja Oświaty jest od tego, aby opiniować i pomagać przekonywać inne komisje, a nie dawać bariery. Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja nie jest przeciwna, tylko trzeba dokładniej przyjrzeć się sprawie na następnym posiedzeniu. Pani Lüdtke powiedziała, że w przeciwieństwie do innych szkół, szkoła w Wiśniewie ma już pozwolenie na budowę, i nie można tego zaprzepaścić. Pan Dolny powiedział, że problem jest także w Komierowie, gdzie mieszkańcy nie mają świetlicy wiejskiej, w ubiegłej kadencji także przesunięto to w czasie. 
Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                               Przewodniczący Komisji 

                                                                                                         Mirosław Pestka protokołował: 
Tomasz Dix 
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