Protokół Nr 12/2019
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 8 października 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek; 
3. [bookmark: _Hlk23328843]Specjalista Edukacji Kulturalnej – Bogusława Zgrzeba; 
4. Kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Wałdowie – Bożena Mania; 
5. Kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie – Małgorzata Senska; 
6. Instruktor Animacji Społecznych w świetlicy wiejskiej w Kawlach - Katarzyna Tobolska – Sladecka;    
7. Księgowa Biblioteki Publicznej – Jolanta Maziarz; 
8. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich – Beata Kozłowska. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:
[bookmark: _Hlk478122403]
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Analiza sprawozdania z działalności Centrum Kultury i Sztuki oraz wiejskich ośrodków kultury, świetlic wiejskich  i gminnych pracowni edukacji kulturalnej; 
3. Analiza sprawozdania z działalności Biblioteki Publicznej;  
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Programu Współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020r. 
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Wałdowie przedstawiła Komisji prezentację z  działalności tej instytucji.  
Kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie przedstawiła Komisji prezentację z działalności tej instytucji. 
Specjalista Edukacji Kulturalnej poinformowała, że gminne pracownie edukacji kulturalnej powstały, aby w środowisku wiejskim dzieci miały możliwość przebywania z rówieśnikami, jednocześnie mając możliwość pozyskiwania wiedzy i doświadczania kultury. Dodała, że obecnie działają dwie pracownie w Wałdowie i Lutowie, do których uczęszcza po dziesięcioro dzieci.    
Instruktor Animacji Społecznych przedstawiła Komisji prezentację z działalności świetlicy Wiejskiej w Kawlach.  Pani Mosiądz – Śmigiel w nawiązaniu do dożynek także przedstawionych w prezentacji zasugerowała, aby wyróżniać podczas nich nie tylko mężczyzn rolników ale też panie prowadzące gospodarstwa rolne wspólnie z mężami. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że przekaże tą sugestię podczas posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 
Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki podkreśliła, że ośrodki kultury posiadają odpowiednia bazę, są wyremontowane, w organizowanych imprezach uczestniczy coraz więcej mieszkańców. Problemem jest natomiast brak chętnych do pracy, dotyczy to zarówno animatorów jak i palących w piecach.     

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości, jednocześnie podkreślając prężną pracę, jaką wykonują instytucje kulturalne. 


Ad.3. Księgowa Biblioteki Publicznej przedstawiła Komisji sprawozdanie z bieżącej działalności tej instytucji (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie do wiadomości. 


Ad.4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2020r. 
Pani Szlezer zapytała o liczbę organizacji, z którymi współpracuje Gmina. Kierownik Referatu SO odpowiedziała, że rocznie około 15 organizacji zgłasza projekty, z tego umowy są podpisywane z 13 – 14 - oma organizacjami, tych umów jest od 20 kilku do 30.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br. 
 

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Szlezer poinformowała, że zainteresowani radni mogą zgłaszać uczestnictwo w projekcie „Myślę pozytywnie 2019”, który odbędzie się w dniu 6 listopada br.;   

- Pani Szlezer przedstawiła pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 3 z prośbą, aby wręczanie nagród i wyróżnień dla uczniów podczas Sesji Rady Miejskiej odbywało się po godzinie 13.00.; 

- Pani Szlezer przedstawiła pismo uczniów Szkoły Podstawowej Nr 3 o wybudowanie w przyszłym roku skate parku; 

- Pani Mosiądz – Śmigiel zasygnalizowała, że nie jest uzupełniany kalendarz imprez oraz spotkań zainstalowany w tabletach dla radnych; 

- Pani Mosiądz – Śmigiel zawnioskowała o zmianę regulaminu przyznawania nagród i wyróżnień dla uczniów. Jej zdaniem np. nie powinno się wyróżniać za uzyskane certyfikaty; 

- Pani Szlezer zasygnalizowała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady  Miejskiej nie ma określonych terminów spotkań, co powoduje utrudnienie w kwestii zagospodarowania czasu na inne zajęcia i obowiązki.    



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 



	                	                                                                          Przewodnicząca Komisji     
[bookmark: _GoBack]                  	                                                                                              Barbara Szlezer
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