Protokół Nr 13/2015

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 września 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej Zbigniew Tymecki.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Stan realizacji zadań oświatowych w Gminie; 

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił informację w zakresie stanu realizacji zadań oświatowych w Gminie. Pan Dyrektor poinformował, że wraz z Burmistrzem dokonał wizytacji szkół i przedszkoli gminnych, celem stwierdzenia stanu przygotowania do nowego roku szkolnego. Głównie skupiono się na przygotowaniu pomieszczeń dla klas 1-3. Stan łazienek w łączniku dla klas 1-3 w Zespole Szkół nr 3 był bardzo zły i wymagał remontu generalnego. Był to jeden z dwóch remontów realizowanych w szkole w tym roku. Został ponadto wykonany nowy chodnik polbrukowy przy Przedszkolu nr 2. Przedszkole to zostało całkowicie zmodernizowane ze strony zewnętrznej jak i wewnętrznej i w tym momencie spełnia wszelkie standardy. Pan Dyrektor przedstawił zdjęcia z Przedszkola nr 1 i nr 2 przedstawiające kuchnie, łazienki- wyjaśnił, że bardzo duży problem stanowi bardzo mała kuchnia w Przedszkolu nr 1, a mianowicie kuchnia ma wymiary 4,5 na 6 metrów, gdzie  przygotowuje całodzienne wyżywienie dla 120 dzieci, natomiast piwnica stanowi zaplecze kuchni. Kuchnia jest kolejnym wyzwaniem, które oczekuje w Przedszkolu nr 1. Pan Dyrektor wyjaśnił, że Rada Rodziców Przedszkola nr 1 sfinansowała zakup żywej trawy w rolkach, która była ułożona przy nowym korytarzu. Pan Tymecki, przyznał że jest to przedszkole bardzo piękne i wykorzystane w 100%. W porównaniu do Przedszkola nr 1, w Przedszkolu nr 2 mamy 8-9 miejsc wolnych. We wszystkich klasach 1-3 znajdują się tablice interaktywne, za kilka dni takie tablice wraz z rzutnikiem znajdą się w klasach 4-6. Pan Dyrektor wyjaśnił, że na bieżąco są wymieniane lampy w rzutnikach, które znajdują się w zestawie z tablicą interaktywną. Jest to kosztowana wymiana, ale świadczy to o tym, że te sprzęty są używane. Przedstawione zostały także zdjęcia ze Szkoły w Lutowie, gdzie znacznie widać różnicę pomiędzy wielkością klas 1-3 np. z Zespołem Szkół nr 3. W takim wypadku można sobie pozwolić na większe możliwości adaptacji takich klas. Pan Dyrektor poinformował, że przystąpiono do projektu pochodzącego z Inicjatyw Obywatelskich, dot. budek lękowych dla ptaków. To dzięki temu w  Szkole w Wiśniewie powstał i  bardzo duże wrażenie robi przyszkolny ogród dendrologiczny. Powstanie takiego ogródka przy Zespole Szkół nr 1 będzie bardzo kosztowne, potrzebne będzie m.in. nawiezienie odpowiedniej ziemi, a środki jakie otrzymamy to kwota ok. 20 tys. zł i ma to starczyć na całą gminę. Pracownia komputerowa po leasingowa 16 stanowiskowa, była kupowana przez szkołę w Wiśniewie przez 2 lata, a koszt całej pracowni po leasingowej to 11 tys. 200zł.  Takie pracownie komputerowe są także w Lutowie oraz w Wałdowie. Remont całkowity świetlicy- stołówki w szkole(gipsowanie ścian, skucie posadzki i wylanie betonu, ułożenie płytek, założenie nowych rur, grzejników, malowanie) w Zbożu wyniósł ponad 10 tys. zł. Szkoła w Zbożu jest inwestycją niedokończoną, ocieplenia wymaga część dachu, która zimą przemarza. Jest to bardzo ładna szkoła i czas dokończyć tą inwestycję, kosztorys na dokończenie docieplenia dachu opiewa na kwotę 55 tys. zł. Pan Dyrektor wyjaśnił następnie sprawę związaną z zatrudnianiem asystentów nauczycieli. Na dzisiaj jest zatrudnionych z PUP ok. 25 osób i są to pomoce biurowe, panie do sprzątania, woźne oddziałowe. Osoby te są kierowane do oddziałów z najmłodszymi dziećmi, kosztem jest efektywność zatrudnienia, bo pół roku opłaca takie osoby PUP, a pół roku oświata.  Dyrektor Tymecki poinformował, że w tym roku do klas pierwszych przyjętych zostało 286 dzieci, większość w wieku 6 lat, zostały przyjęte wszystkie dzieci do edukacji przedszkolnej. Pan Dyrektor powrócił do inwestycji, przypomniał, że w tym roku w ramach bardzo okrojonego budżetu wykonano tylko dwie inwestycje finansowane z budżetu oświaty (kapitalny remont łazienek w Szkole Nr 3 i remont świetlicy w Zbożu). Pan Tymecki dodał, że obok wykonanych inwestycji są jeszcze inwestycje niedokończone jak budowa dachu w Zbożu, należy zastanowić się nad modernizacją szkoły w Zalesiu, która wymaga m.in. ocieplenia budynku. Kolejną niekontynuowaną inwestycją jest rozbudowa szkoły w Wiśniewie, w tej sprawie już 5 lat temu sporządzono dokumentację projektową. Do rozważenia jest także adaptacja pomieszczeń w szkole w Lutowie pod oddziały przedszkolne. Jest więc kilka zadań, które wymagałyby realizacji. Pan Tymecki nawiązał do średnich wynagrodzeń nauczycieli. Przeprowadzona analiza finansowa w oświacie dot. średnich wynagrodzeń w miesiącach od stycznia do sierpnia br. w Gminie Sępólno Krajeńskie, wykazała że znacząco zmalała kwota niezbędna do uzyskania średnich wynagrodzeń. Z analizy tej wynika, że spośród wielu zmian organizacyjnych jakie wynikły, uzyskamy średnie wynagrodzenie wydając na te cel znacznie mniej niż zakładaliśmy. Jednak po stronie wydatków, wynikły sytuacje, których nie zakładaliśmy, np. odprawa dla byłej Pani Dyrektor, czy też urlopy dla poratowania zdrowia. Do końca nie wiadomo jak wygląda sytuacja w wydatkach planowanych a w wydatkach jakie będą wykonane.   
Pan Tymecki, podkreślił, że nie wszystkim pracuje się komfortowo, np. w szkole Nr 3 z  5 klas pierwszych 4 są klasami zmianowymi. Pan Pestka powiedział, że trudno jest mówić o faktycznej zmianowości bo praktyczne nauczyciele jak i uczniowie wychodzą ze szkoły o godz. 15.00. Pan Tymecki stwierdził jednak, że zmianowość pociąga za sobą pewne koszty, bo np. rodzice oczekują od szkoły zapewnienia opieki nad dzieckiem do czasu rozpoczęcia lekcji oraz zapewnienia posiłku. Pan Tymecki podsumowując powiedział, że ogólnie stan przygotowania szkół i przedszkoli do nowego roku szkolnego jest dobry. Pan Pestka przekazał głosy nauczycieli w sprawie zaopatrywania w podręczniki,  zamawiana ilość starcza tylko dla uczniów, nauczyciele natomiast muszą je kupować sami. Pan Tymecki stwierdził, że szkoły na pewno stać na zakup podręczników dla nauczycieli, są to naprawdę niewielkie pieniądze. Pan Pestka zwrócił również uwagę na prowadzenie e-dzienników, ale niestety nie we wszystkich szkołach nauczyciel ma dostęp w klasie do komputera, tak aby ten e-dziennik prowadzić na bieżąco. Niewielkie braki w komputerach występują np. w Zespole Szkół Nr 3, nie jest w nie wyposażonych 6 klas. Dlatego warto rozważyć wyposażenie wszystkich klas w komputery, komputer można kupić już za około 1tys.zł. Pan Dankowski poprosił Pana Tymeckiego o wyszczególnienie dwóch – trzech najbardziej niezbędnych zadań inwestycyjnych w oświacie, które Komisja Oświaty postara się wesprzeć przy tworzeniu projektu budżetu Gminy na 2016r. Pan Tymecki powiedział, że właściwie już zostały sprecyzowane trzy główne zadania.    
Pani Miczko, w związku ze zmianami w dowozach uczniów wprowadzonymi przez Zakład Transportu i Usług, zapytała czy zmieniły się zasady dowozu dzieci z Teklanowa,  Włościbórka i Zboża. Pan Tymecki poznał, że nic w tej kwestii się nie zmieniło. Dodał, że problemy pojawiają się na innych trasach,  Wyjaśnił, że odbędzie się spotkanie z Panią Prezes ZTiU w sprawie uzgodnień tras dowozu z Wiśniewy i Lutowa, tak aby możliwie dopasować dowóz do planu lekcji. Pani Miczko zapytała o liczbę zatrudnionych emerytowanych nauczycieli. Dyrektor Tymecki poinformował, że w tym momencie w żadnej szkole nie pracuje żaden emeryt. Pani Miczko zapytała o osoby przebywające w tym roku na urlopie zdrowotnym. Pan Tymecki wyjaśnił, że są to trzy osoby, jedna to przedszkolanka oraz dwoje nauczycieli ze szkoły nr 3. Pan Tymecki wytłumaczył, że osoby przebywające na takim urlopie mają wypłacane wynagrodzenie za pracę, tak jakby pracowali, otrzymują dodatek wysługi lat, mają odprowadzane składki zdrowotne, mają prawo do świadczeń socjalnych ale nie muszą pracować. Pani Miczko zapytała, czy na miejsce takich osób są zatrudniani inni nauczyciele. Pan Dyrektor Tymecki wyjaśnił, że zatrudnienie innej osoby zależy w jakim przypadku dana osoba poszła na zwolnienie. Albo na miejsce zatrudnia się innego nauczyciela, albo też, jeśli istnieje taka możliwość, lukę wypełnia się poprzez rozdysponowanie godzin ponadwymiarowych dla już zatrudnionych nauczycieli.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br. 

Ad.4. W wolnych wnioskach Komisja postanowiła, że wystąpi z wnioskiem, aby w każdej klasie zarówno szkoły podstawowej jak i gimnazjum znajdował się komputer do wykorzystania przez pedagoga prowadzącego lekcje. Komisja ponadto zwróci się o wyposażenie pedagogów w podręczniki służące do nauczania.        

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                  Przewodniczący Komisji 

                                                                                         Mirosław Pestka 

protokołował;

Tomasz Dix 
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