Protokół Nr 41/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 10 maja 2017r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji  wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Anna Buchwald.      

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r.; 
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016r.; 
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
	
Ad. 2 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016r. Poinformowała, że na sprawozdanie finansowe składa się sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy, sprawozdanie ze stanu mienia Gminy, opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu oraz sprawozdanie bilansowe i opinia Komisji Rewizyjnej. Dodała, że Gmina sporządza do końca miesiąca kwietnia dwa bilanse. Bilans z wykonania budżetu wykonywany jest w ujęciu kasowym, czyli po stronie aktywów są wykazane stany środków pieniężnych na rachunku bankowym Gminy i wynoszą ponad 2  mln 900 tys. zł. i należności Gminy z tytułu rozliczeń z podmiotami publicznymi, czyli Ministerstwem Finansów, Wojewodą Kujawsko - Pomorskim i Marszałkiem, a po stronie pasywów są zobowiązania finansowe czyli zaciągnięte kredyty i pożyczki oraz wynik budżetu, który również jest w wykonaniu budżetu Gminy. Ponadto mieści się w nim wynik skumulowany oraz informacja o tym, że na rachunku bankowym znajduje się 840 tys. zł, jest to subwencja która wpłynęła w grudniu i jest przeznaczona na wynagrodzenia dla nauczycieli w miesiącu styczniu. Bilans łączny obejmuje wszystkie jednostki organizacyjne Gminy i sporządzany jest w ujęciu memoriałowym, czyli przychody do kosztów. Po stronie aktywów zawiera się w nim majątek w ujęciu bilansowym po uwzględnieniu amortyzacji, udziały w spółkach których gmina jest właścicielem oraz stany środków na rachunkach bankowych, głównie związane z rozliczaniem funduszu socjalnego. Po stronie pasywów znajduje się fundusz jednostki, zobowiązania krótkoterminowe wynikające z zawartych umów, faktur, rozliczeń z ZUS, Urzędem Skarbowym oraz ZFŚS. Pani Skarbnik powiedziała, że te sprawozdania zostały w terminie przekazane do RIO i uzyskały pozytywną opinię. W tym zakresie do zaopiniowania są dwie uchwały, jedna dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego, a druga odnośnie uchwały dot. udzielenia Burmistrzowi absolutorium z wykonania budżetu Gminy za 2016r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad. 3 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2016r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad. 4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br.  

Ad. 5 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Pestka poinformował, że był na spotkaniu u Burmistrza odnośnie umiejscowienia 3 – latków z Przedszkola nr 2. Decyzją Burmistrza p.o. Dyrektora tego przedszkola przyjmie wszystkie zapisane dzieci, przy jednoczesnym udostępnieniu pomieszczeń w Zespole Szkół Nr 3. Decyzję, gdzie umiejscowić 3 – latki, a gdzie 6 - latki pozostawiono w gestii p.o. Dyrektora Przedszkola Nr 2. P.o. Dyrektora podjęła decyzję, że część dzieci 3 - letnich pozostanie w Przedszkolu Nr 2, a część tych dzieci zostanie przeniesiona do Zespołu Szkół Nr 3. W związku z tym pytaniem jest, jakimi kryteriami kierowała się p.o. Dyrektora Przedszkola podejmując taką decyzję. Pan Dankowski zawnioskował, aby p.o. Dyrektora pisemnie wyjaśniła powody i kryteria, którymi kierowano się przy podejmowaniu takiej decyzji. Pan Pestka stwierdził, że bardziej logicznym byłoby przyjęcie do pomieszczeń Zespołu Szkół Nr 3 6 – latków, tym bardziej, że perspektywicznie i tak w tej szkole nie powstanie przedszkole. Pan Dankowski przypomniał, że był za umiejscowieniem 3 – latków w Zespole Szkół Nr 3, ale obecnie chciałby znać kryteria podziału umiejscowienia 3 – latków.  
Komisja zaakceptowała wniosek Pana Dankowskiego w sprawie wystąpienia do p.o. Dyrektora Przedszkola Nr 2 o wyjaśnienie powodów oraz wskazanie kryteriów, jakimi kierowała się przy podejmowaniu decyzji; 
- Pan Dolny zaproponował, aby w ramach reformy oświatowej powrócić do tematu ubiegłorocznego wniosku mieszkańców w sprawie utworzenia oddziału przedszkolnego we Włościborzu. Z posiadanych przez niego informacji wynika, że przez 5 lat byłoby 21 dzieci, a prawnie dopuszczalne jest otworzenie oddziału od 16 do 25 dzieci. Zgodnie z sugestiami mieszkańców istnieją 3 wersje możliwości utworzenia oddziału tj. umiejscowienie dzieci w pomieszczeniu przy świetlicy wiejskiej, zaadaptowanie pomieszczeń obecnie zamieszkanych (po zabezpieczeniu mieszkania zamiennego) lub też wykorzystanie pomieszczeń oferowanych obecnie przez Parafię Augsbursko – Ewangelicką. Pan Pestka powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisji wypowiedział się Dyrektor ZOOS, przedstawił dane demograficzne, tj. iż będzie odpowiednia liczba dzieci do utworzenia oddziału, ale byłby to oddział łączony obejmujący dzieci od 3 do 6 lat. Problem byłby z umieszczeniem w tym samym oddziale 3 – 4 latków z 5 lub 6 - latkami. Pan Dankowski zauważył, że stworzenie takiego oddziału byłoby  nieekonomiczne. Pan Dolny powiedział, że skoro są oddziały w mieście, to taki jeden oddział również można utworzyć na terenie wiejskim. Dodał, że utworzenie oddziału we Włościborzu byłoby celowe, bo być może dojdzie do uściślenia obwodów, co spowoduje, że dzieci z Komierowa przejdą do Wałdowa, i ten oddział będzie wtedy potrzebny. Pan Pestka stwierdził, że w przypadku zamknięcia obwodów można pomyśleć o utworzeniu oddziału przedszkolnego we Włościborzu, na dzisiaj jednak utworzenie byłoby niejako na siłę. 
Komisja na dzisiaj nie zajęła stanowiska w sprawie wniosku o utworzenie oddziału przedszkolnego we Włościborzu.    
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