Protokół Nr 45/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 9 kwietnia 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

3. Prezes Gminny Ludowych Zespołów Sportowych – Danuta Skrzyńska;

4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 

5. Kierownik klubu MLKS „Krajna” – Edmund Stencel. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:   

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Potrzeby sportowo – rekreacyjne mieszkańców – informacja Centrum Sportu i Rekreacji, MLKS „Krajna”, TKKF i LZS; 
4. Opinia w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2013r.; 
5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/ w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu marcu br. 

Ad.3. Prezes Gminny Ludowych Zespołów Sportowych przedstawiła informację Gminnego Zrzeszenia LZS w Sępólnie Krajeńskim w zakresie problematyki, zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie. Nadmieniła, że Celem Gminnego Zrzeszenia LZS jest upowszechnianie i rozwijanie rekreacji ruchowej, sportu i turystyki oraz innych form aktywnego wypoczynku, ze szczególnym uwzględnieniem dzieci, młodzieży i niepełnosprawnych, jak również tworzenie warunków w tym zakresie. Gminne Zrzeszenie LZS promuje rozwój kultury fizycznej i turystyki, zapewnia jego realizację w oparciu o pomoc organów samorządowych i państwowych oraz współdziała w tym celu ze wszystkimi zainteresowanymi szkołami o organizacjami. Na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie działa obecnie pięć drużyn LZS biorące udział w rozgrywkach piłkarskich: LZS „Biomasa” Skarpa- B klasa, LZS „Taxus” Komierowo- B klasa, LZS Kawle- liga powiatowa, LZS Lutówko- liga powiatowa, LZS Piaseczno- liga powiatowa. Dzięki wybudowanym „Orlikom” przy szkołach, hali sportowej oraz sal gimnastycznych, dzieci i młodzież mają szanse trenować ulubione dyscypliny sportowe i rozwijać się w identycznych warunkach jak młodzi w dużych miastach. Klub Sportowy „Taxus” Komierowo dzięki przychylności Pani Dyrektor w okresie zimy mógł trenować na Sali gimnastycznej w Wałdowie. Pozostałe Kluby korzystały z hali sportowej „Krajna Arena”. Wspólnie z Klubem MLKS Krajna oraz CSiR zorganizowano w m-cu marcu br. „Półfinały Mistrzostw Polski” w warcabach 100- polowych, w których uczestniczyło 42 zawodników z 18 Klubów z całej Polski. W dniach 11-17 maja br. Na obiektach sportowych CSiR rozegrane zostaną Indywidualne Mistrzostwa Polski w warcabach 100- polowych. W Kalendarzu Imprez Polskiego Związku Warcabowego również jest ujęty turniej warcabowy tym razem w warcaby klasyczne (64- polowe), który odbędzie się we wrześniu (17-21 września) także na obiektach CSiR. Do Kalendarza imprez LZS na stałe zapiszą się zmagania szkół o Puchar Burmistrza w warcaby i szachy. W tym roku LZS otrzymało dofinansowanie w ramach złożonej oferty na działalność rekreacyjno- sportową w kwocie 37 tyś. zł. Pani Danuta Skrzyńska podsumowując dodała, że również udział w seminarium zorganizowanym przez stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom” i Gminie Sępólno Krajeńskie w dniach 7-8 kwietnia 2014r. na temat współpracy i realizacji projektu pn. „Modelowa współpraca w Powiecie Sępoleńskim”, stowarzyszenie jeszcze bardziej aktywnie włączy się do pracy na rzecz swojego środowiska. Pan Marian Pukownik zapytał na jaką kwotę wsparcia może liczyć jeden klub. Pani Danuta Skrzyńska odpowiedziała, że jest to zależne od dojazdów sędziów, badania zawodników oraz ich ubezpieczenie, lecz jest to kwota w granicach 1,5tys.- 2tys.zł. Kluby składają swoje zapotrzebowanie i w miarę otrzymanych środków dzielone one są na poszczególne kluby. Pan Marian Pukownik nawiązał, że na zebraniu wiejskim w Komierowie Prezes Klubu Sportowego „Taxus” Komierowo był bardzo zadowolony pod względem finansowym. Pani Danuta Skrzyńska stwierdziła, że w miesiącu wrześniu na mistrzostwach indywidualnych LZS będzie chciał wykorzystać wszystkie walory Sępólna Krajeńskiego m.in. Jezioro Sępoleńskie, ale także i sprzęty. Pan Robert Grochowski zapytał, czy są jakiekolwiek problemy z wynajmowaniem Sali w Wałdowie.  Pani Danuta Skrzyńska odpowiedziała, że nie ma już żadnych problemów z wynajmowaniem Sali w Szkole w Wałdowie dzięki nowej Pani Dyrektor. Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał kiedy zostaną zorganizowane Mistrzostwa Europy. Pani Danuta Skrzyńska odpowiedziała, że mistrzostwa te są bardzo kosztowne, były one jednak zorganizowane z okazji 650-lecia Sępólna Krajeńskiego. Nadmieniła także, że kolejnym problemem może też być baza noclegowa. 
Pani Skrzyńska przedstawiła także informację przygotowaną przez nowego prezesa Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej. 
Kierownik klubu MLKS „Krajna” przedstawił zabezpieczenie potrzeb rekreacyjno- sportowych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w zakresie działalności MLKS „Krajna”. Dodał, że w związku z dużym zainteresowaniem gry w tenisa stołowego przez mieszkańców gminy klub organizuje różnorodne turnieje: z okazji świąt państwowych, Turnieju Dwóch Rakiet (tenis stołowy i badminton), Amatorskiej Ligii Tenisa Stołowego. Coraz większą popularnością cieszy się gra w piłkę siatkową. Klub wchodzi naprzeciw miłośnikom tej gry organizując liczne turnieje dla kobiet i mężczyzn. Ponadto organizowana jest Amatorska Liga Piłki Siatkowej. Sekcja szachowo- warcabowa organizuje mistrzostwa szkół w szachach i warcabach. Odbywają się Otwarte Turnieje w szachach. W okresie ferii oraz wakacji celem wykorzystania czasu wolnego dzieci i młodzieży organizowane są turnieje piłki nożnej na hali i boisku. W zawodach uczestniczą nie tylko mieszkańcy Gminy Sępólno Krajeńskie. Zarząd Klubu wraz z kierownictwem sekcji żeglarskiej prowadzi rozbudowę i modernizację przystani żeglarskiej. Organizowane są liczne regaty np. z okazji otwarcia sezonu, Nocy Świętojańskiej, obchodów Świętego Wawrzyńca oraz imprezy integracyjne dla społeczności nie tylko lokalnej. W bieżącym roku klub otrzymał dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na zakup łodzi żeglarskich, dzięki czemu możliwe będzie zwiększenie oferty dla dzieci i młodzieży. Organizując imprezy klub MLKS „Krajna” współpracuje z wieloma instytucjami znajdującymi się na terenie gminy.
Odnośnie regat żeglarskich Pan Stencel zwrócił się o pomoc, chodzi o to, aby ewentualnie pogłębić basen przy molo w miejscu gdzie cumują łodzie uczestniczące w regatach. Dodał ponadto, że do basenu odprowadzana jest z pobliskich posesji woda deszczowa, co powoduje zamulenie i obniżenie widoczności. 

Pan Grochowski zapytał o zamierzenia w zakresie rozwoju lekkoatletyki. Pan Stencel powiedział, że obecnie trochę więcej młodzieży garnie się do uprawiania tego sportu, jednak problemem jest to, ze nie można dojść do porozumienia z nauczycielami, nie chcą oni aby dzieci angażowały się w działalność sportową w klubie. Pan Grochowski stwierdził, że tan temat powinien zostać omówiony w najbliższym czasie przez Komisję Oświaty. Dlatego tez zaproponował zorganizowanie spotkania z udziałem nauczycieli wychowania fizycznego oraz przedstawicieli jednostek związanych z działalnością sportową. Pan Grochowski zapytał, czy lekkoatleci maja możliwość trenowania na tartanie. Pan Stencel odpowiedział, że lekkoatleci okazjonalnie trenowali na stadionie Zawiszy, były to treningi umożliwione dzięki dobrym kontaktom z działaczami z Bydgoszczy. Pan Grochowski przypomniał, że klub w tym roku niewykorzystał środków na obiekty, warto pomyśleć, aby umożliwić treningi zawodnikom w lepszych warunkach. 
Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji omówił problematykę zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w Zakresie Działalności Centrum Sportu i Rekreacji. Przedstawił imprezy, które odbyły się w 2013r., oraz zamierzenia na 2014r. 

Pan Grochowski zapytał, czy będą organizowane zawody lekkoatletyczne. Pan Chart odpowiedział, że na pewno będą dwie tego rodzaju imprezy o zasięgu gminnym dla młodzieży. Niestety zawodów dla seniorów nie da się na razie zorganizować z powodu braku tartanu. Wyraził nadzieję, że być może uda się jednak położyć tartan z dofinansowaniem w ramach złożonego w tej sprawie wniosku. Pan Grochowski zwrócił się do Pana Charta, aby w przypadku pozytywnej decyzji rozeznał technologię, tak aby ułożyć tartan w możliwie jak najlepszy sposób. Pan Chart omawiając działalność CSiR-u  podkreślił dobrą współpracą z innymi organizacjami zajmującymi się sportem, nadmienił że także bardzo dobrze układa się współpraca z MLKS „Krajna”. Odnośnie funkcjonowania hali widowiskowo sportowej powiedział, że nie ma tam pustych przebiegów, ciągle się coś dzieje, w 2013r. było ponad 70 imprez. W 2013r. z hali skorzystało około 48tys. osób. 
Komisja następnie podjęła dyskusję nad koniecznością rozbudowy bazy hotelowej, tak aby przyciągnąć większą liczbę wyższej klasy sportowców, co pozwoli na promocję Gminy, a także umożliwi pozyskiwanie dodatkowych środków z działalności hotelowej. Pan Grochowski zapytał, czy istnieje możliwość dofinansowania budowy hotelu ze środków zewnętrznych, czy można pozyskać środki na złożony wniosek. Pan Chart odpowiedział, że nie ma takich projektów, nie istnieje możliwość dofinansowania, ponieważ hotelarstwo jest traktowane jako działalność komercyjna. Ewentualnie można pozyskać środki na tzw. remont bazy. Ze swojej strony powiedział, że byłby jednak za budową hotelu na terenie Centrum Sportu i Rekreacji. Jego zdaniem ta inwestycja zwróciłaby się w ciągu 15 – 20 lat. Na ten cel nawet można by rozważyć zaciągnięcie kredytu. Wg jego wstępnych szacunków taska inwestycja to koszt pomiędzy 500tys. a 1 mln.zł. Pan Chart wspomniał także o innych planach. Chciałby także w przyszłości doprowadzić do wybudowania także kręgielni, tak aby w miejscu obok siedziby CSiR była skoncentrowana kompleksowa baza sportowo – turystyczna. Również chciałby pozyskać środki zewnętrzne na remont plaży miejskiej. Ponadto cały czas remontowane są stare obiekty na stadionie, niezbędnym jest ocieplenie tzw. Pilawy.                       

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości.
(przedstawione informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu).

Ad.4. Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie przedstawiła sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2013r. Wynik budżetu jakim zakończył się poprzedni rok to nadwyżka w wysokości 1.469.754,50zł. Dochody były wykonane na poziomie 99% , wydatki w mniejszej wysokości 96%. Niecałe 1.600.000zł zostanie przeznaczone na spłatę kredytu, który po uwzględnieniu planowanych umorzeń wyniesie 2014r. spłata raty 1.905.000zł., także zabraknie Gminie około 305.000zł. Gmina posiada środki na spłatę kredytu do końca miesiąca września. Największy udział w dochodach miały dochody własne, które łącznie wyniosły ponad 1 mln. zł., dochody bieżące natomiast wyniosły ponad 45.000zł. W 2013r. Gminie udało się wybudować wodociąg w Lutówku, Dziechowie, Wiśniewie. Wykonano również projekt budowlany sieci Komierowo, Włościbórz, Trzciany oraz przebudowano wodociąg Włościbórek. Gmina także wykonała projekt budowlany sieci wodociągowej Zboże- Świdwie oraz rozpoczęto budowę sieci wodociągowej w Sikorzu. Łącznie na to działanie gmina wydała 179.600zł. Wykonano dokumentację dot. targowiska miejskiego na którą wydano 34.440zł. Przekazano dotację dla Powiatu w wysokości 218.000zł, środki były przeznaczone na dofinansowanie budowy chodników w Radońsku i Iłowie, dokumentację na budowę drogi powiatowej w tym ulicy Chopina oraz dofinansowanie drogi powiatowej Sępólno Krajeńskie- Lipka I etap. W kwestii inwestycji gminnych dokończono budowę ostatni etap drogi Wilkowo- Wałdówko  (585.000zł), wybudowano ulicę Krasickiego, Kisielewskiego, rozpoczęto budowę ulicy Hanki Sawickiej oraz wybudowano chodniki m.in. ulica Kossaka, BOWiD, chodnik w Wałdowie oraz wykonano dokumentację na modernizację ulicy Składowej. Wydano również na materiał do utwardzania dróg gminnych (ponad 180.000zł.), przekazano dotację dla Gminy Lelów na usuwanie skutków powodzi (10.000zł), rozpoczęto adaptację budynku na cele mieszkaniowe przy ulicy Kościuszki 17 (300.000zł). Zgodnie z planem na 2013r. spłacono ratę budynku przy ulicy Przemysłowej (27.000zł), nabyto nieruchomość w Trzcianach przy przepompowni (13.000zł), wykupiono grunt w Radońsku pod plac zabaw (9.759zł), wykupiono drogę Wiśniewa-Wiśniewka (20.837zł). Do Urzędu Miejskiego zakupiony został zestaw komputerów (7.069zł). Dużym zadaniem jakie Gmina realizowała to „cyfryzacja”, w ramach tego zadania zakupiono 100 komputerów z dostępem do sieci dla mieszkańców (637.755zł). Zadanie to było dofinansowane w 100% z budżetu Państwa. W 2013r. również gmina dofinansowała zakup samochodu strażackiego dla Państwowej Straży Pożarnej (20.000zł). W kwestii inwestycji oświatowej to zakończono budowę ogrodzenia w Szkole Podstawowej w Zbożu i Wałdowie oraz rozpoczęto termomodernizację dachu w Szkole Podstawowej w Zbożu (80.400zł), w Zespole Szkół Nr 1 zakupiono kserokopiarkę (6.344zł), w Przedszkolu Nr 1 wymieniono kocioł gazowy oraz zakupiono tablicę interaktywną (25.745zł). W 2013r. zakończona została budowa Centrum Małego Dziecka i Rodziny łącznie z zestawem alarmowym i monitoringiem (392.000zł). Na osiedlu Odrodzenia wybudowane zostały oświetlenia (13.000zł), w ramach dofinansowania z PROW-u wybudowano trzy place zabaw: w Piasecznie, w Radońsku i w Wiśniewie oraz postawiono piec chlebowy w świetlicy wiejskiej w Trzcianach ( 146.000zł), dokończono budowę ścieżki rowerowej, zakupiono altas do CSiR-u oraz dmuchany park wodny, który był zamontowany w sezonie letnim w pierwszym basenie na plaży miejskiej (895.320zł). Łącznie na wydatki majątkowe Gmina wydała 11% budżetu Gminy, prawie 5mln.zł. Największy udział w wydatkach został przeznaczony na oświatę i wychowanie, pomoc społeczną i ochronę zdrowia, gospodarkę komunalną i rolnictwo oraz proporcjonalnie mniej środków na ochronę dziedzictwa narodowego, a także kulturę fizyczną i sport. Stan zadłużenia Gminy na koniec roku 213r. wynosił 8.298.107zł (17,85% wskaźnika ustawowego zadłużenia dochodów).  Pani Anna Buchwald podsumowała, że sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2013r.
Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Komisja w związku z dyskusją o hotelu jednogłośnie opowiedziała się aby Zabezpieczyć środki w budżecie Gminy lub rozważyć możliwość zaciągnięcia kredytu z przeznaczeniem na budowę hotelu (minimalnie 80 miejsc noclegowych), celem zwiększenia bazy noclegowej na obiektach Centrum Sportu i Rekreacji. Stanowisko poparł obecny na posiedzeniu Przewodniczący Rady Miejskiej.   

- Komisja wobec faktu, że temat był poruszany także na posiedzeniach innych komisji rady miejskiej jednogłośnie opowiedziała się, aby wygospodarować w roku bieżącym lub zabezpieczyć w  przyszłorocznym budżecie środki z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji budowy nawierzchni ulicy Konopnickiej. 

- Pan Dolny nawiązał do przewijającego się podczas posiedzeń Komisji tematu dostępu w godzinach popołudniowych do sali gimnastycznej w Wałdowie. Jego zdaniem w tym zakresie nie było żadnych utrudnień ze strony poprzedniej  Dyrektor Zespołu Szkół. Z tym zdaniem nie zgodził się Pan Grochowski. W tej sprawie oraz w sprawie drogi we Włościbórku doszło pomiędzy nim a Panem Dolnym do polemiki.       

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                        Przewodniczący Komisji 

                                                                             Robert Grochowski 

protokołował:

Tomasz Dix
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