Protokół Nr 46/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 9 maja 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 
2. Prezes Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego – Anna Niemczyk;

3. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 

4. Inspektor Referatu Finansowego Ewa Marzec.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:   

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r. oraz udzielenia absolutorium dla Burmistrza z wykonania budżetu Gminy za 2013r.;

4. Informacja dot. arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2014/2015 na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie;

5. Informacja dot. rekrutacji do szkół i przedszkoli na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

Pan Dolny zwrócił się, aby do porządku obrad ująć sprawę wypowiedzi Przewodniczącego Komisji  na poprzedniej Komisji dot. jego osoby. Pan Dolny nadmienił, że chciałby wyjaśnić sprawy związane z wypowiedzią Przewodniczącego Komisji. Pan Grochowski stwierdził, że Pan Dolny może poruszyć ten temat w punkcie wolne wnioski.   
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła niejednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br. (cztery głosy „za” przy jednym głosie przeciwnym).  
Ad.3. Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła projekt uchwały dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r. oraz projekt uchwały dot. udzielenia absolutorium dla Burmistrza z wykonania budżetu Gminy za 2013r.. Pani marzec poinformowała, że zarówno Regionalna Izba Obrachunkowa jak o Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej zaopiniowały pozytywnie wykonanie budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2013r. Powiedziała, że wynik finansowy zawarty w sprawozdaniu finansowym jest ujemny. Wynika to z faktu, że  jednostki, których bilans ujęto w sprawozdaniu nie prowadzą działalności w formie zysku, tylko realizują zadania Gminy. Wynik Finansowy stanowi stratę w granicach 26 mln. zł. Pozostałe zobowiązania wynikające z bilansu nie stanowią zagrożenia, są to zobowiązania krótkoterminowe są w granicach 2,5mln. zł. Pani Marzec w dalszej części poinformowała, że projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza za wykonanie budżetu Gminy za 2013r. wynika praktycznie z przyjęcia sprawozdania finansowego. Pani Marzec przedstawiła także projekt odrębnej uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej za 2013r. Nadmieniła, że sprawozdania pozostałych jednostek zatwierdza Burmistrz w drodze zarządzenia, jedynie sprawozdanie Biblioteki jest zatwierdzane w drodze podjęcia uchwały przez Radę Miejską. Nawiązując do sprawozdania Biblioteki powiedziała, że wynik finansowy Biblioteki Publicznej stanowi stratę w wysokości 6.149zł. Pan Grochowski nawiązując do sprawozdania Biblioteki zasugerował, aby Komisja Statutowa Rady Miejskiej przygotowała projekt uchwały w sprawie zmiany trybu zatwierdzania tego sprawozdania. Zatwierdzanie sprawozdania Biblioteki powinno się odbywać w trybie takim jak pozostałych jednostek, należy ujednolicić procedurę w tym zakresie.  Komisja jednogłośnie poparła propozycję Pana Grochowskiego. Komisja stwierdziła, o ile jest to możliwe, aby przygotować projekt takiej uchwały jeszcze na majową Sesję Rady Miejskiej.   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie trzy projekty uchwał Rady Miejskiej przedstawione przez Panią Marzec. 
Ad.4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił informację dot. arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2014/2015 na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Poinformował, że z dniem 31 sierpnia zostanie rozwiązana na wniosek pedagoga umowa o pracę z nauczycielem (anglistą) Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Związane jest to z niemożnością zatrudnienia w pełnym wymiarze godzin, jest to faktycznie nie rozwiązanie lecz ograniczenie zatrudnienia. Z tytułu odejścia na emeryturę rozwiązuje się umowę także z jedną osobą w Zespole Szkół Nr 1. Pan Grochowski zapytał, czy na miejsce nauczyciela zostanie zatrudniona osoba z zewnątrz czy też nauczyciel z tej szkoły. Pan Tymecki odpowiedział, że będzie to pedagog z tej szkoły. Także z upływem czasu zostaje rozwiązana umowa o pracę z pracującym emerytem w Zespole Szkół w Wałdowie.  Pan Grochowski zapytał, czy został zatrudniony nowy anglista w Wiśniewie. Pan Tymecki odpowiedział, że na razie jest tam wakat, kandydaci, zatrudnienie nastąpi zgodnie z procedurą. Rozwiązuje się także umowę o pracę z nauczycielką w Zespole Szkół Nr 3, która posiada uprawnienia emerytalne, dostanie odprawę i nagrodę jubileuszową. Ograniczenie wymiaru etatu następuje w Zespole Szkół Nr 3,  dotyczy fizyka. Ostatnie ograniczenie etatu następuje w Szkole Podstawowej w Wiśniewie, dotyczy zmniejszenia liczby godzin języka niemieckiego w Szkole Podstawowej w Wiśniewie. Uzupełnienie etatu dotyczy czterech osób w Zalesiu, które uzupełniają zajęcia w trzech szkołach tj. w Zespole Szkół Nr 1, Zespole Szkół Nr 3 oraz Zespole Szkół w Wałdowie, odpowiednio religia, nauczanie początkowe i nauczanie przedszkolne. Nadmienił, że nie planuje się zatrudniania emerytowanych nauczycieli. Pan Tymecki nawiązał do wyników osiąganych przez uczniów. Bardzo dobre wyniki są osiągane w szkołach podstawowych w Wiśniewie i Zbożu, inne szkoły tez zostały dobrze ocenione. W tym zakresie ma kłopoty Szkoła Podstawowa w Wałdowie.  Podczas wizytacji przeprowadzonej przez Kuratorium Oświaty uznało, że podczas okresu 5 lat ta szkoła jest szkołą osiągającą najniższe wyniki. W związku z tym Kurator zalecił Dyrektor i nauczycielom przygotowanie programu naprawczego. Ta sytuacja jest poważna bo wiąże się teoretycznie w skrajnej sytuacji ze zwolnieniem Dyrektora. Dyrektor szkoły w Wałdowie przygotowała program naprawczy, jest to program bardzo ambitny, uzyskał akceptację Kuratora. Przez okres kilku najbliższych lat program będzie wdrażany w życie. Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że Kuratorium Oświaty powinno znacznie wcześniej skontrolować w/w szkołę w celu pomocy jej w osiągnięciu wyższych wyników nauczania. Pan Tymecki stwierdził, że niskie wyniki nauczania  nie biorą się z niczego. Dodał, że można w ciągu kilkunastu minut na podstawie testu składającego się z 20 pytań sprawdzić w jakiej dziedzinie uczniowie mają największe problemy. Z ocen z dziennika także wynika z jakim tematem w danej dziedzinie uczniowie mają największe problemy. Jeśli przekazany temat nadal sprawiał uczniom trudność, oznacza to że problemem był sposób przekazania wiedzy. Dziwi się ze swojej strony, że Dyrektor szkoły, rada pedagogiczna i nadzór pedagogiczny przez okres kilku lat nie potrafili wyciągnąć odpowiednich wniosków. Pan Dolny nawiązał do lekcji matematyki w gimnazjum w Wałdowie, matematyka tam jest na wysokim poziomie dzięki nauczycielowi, który nie tylko posiada talent pedagogiczny ale również w doskonały sposób przekazuje swoją wiedzę. Stwierdził, że spadek poziomu następował wraz z odchodzeniem starszego grona pedagogicznego.  Pan Dolny zauważył, że zmiana Dyrektora nic nie wniosła, wyniki się nie poprawiły. Pan Tymecki powiedział, że nowy Dyrektor jest zatrudniony od września, w miesiącu kwietniu dopiero odbył się pierwszy sprawdzian, jeszcze nie ma wyników sprawdzających. Dokonanie zmiany w szkole wyniku jest to proces kilkuletni, dlatego program naprawczy jest na kilka lat. Pan Grochowski powiedział, że dziwi się, że Pan Dolny będąc radnym obecnej kadencji nie zauważał faktu, że na jego terenie wyniki są tak niskie. 
Komisja przyjęła do wiadomości informację przedstawioną przez Pana Tymeckiego. 

Ad.5. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił informację dot. rekrutacji do szkół i przedszkoli na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Poinformował, że w roku 2014 jest 11 klas w Szkołach Podstawowych, liczba wolnych miejsc globalnie wynosi w skali Gminy 61%. W bieżącym roku wszedł przepis ustawowy, iż klasa pierwsza szkoły podstawowej nie może mieć więcej niż 25 uczniów. Pan Grochowski zapytał, co stanie się, jeśli np. wszędzie będzie po 25 uczniów, a w jednej ze szkół 27 uczniów, a wszystkie pozostałe szkoły będą miały już komplet uczniów, tzw. max. Pan  Grochowski zapytał o Szkołę Podstawową w Wiśniewie, gdzie uczęszcza 12 dzieci, można jeszcze na pewno przyjąć 10 dzieci, a w Szkole Podstawowej w Zalesiu jest 9 dzieci, chodzi o liczbę przyjętych dzieci. Pan Tymecki przedstawił następnie sytuację w gimnazjach. Nadmienił, że do Zespołu Szkół Nr 3 już trzeci rok nie dochodzą gimnazjaliści z Zalesia. Zespół Szkół Nr 1 miałby komfortową sytuację, gdyby nie dochodziły dzieci ze Zboża, jednak tam jest dobra sytuacja.  W oddziałach przedszkolnych i przedszkolach nie ma już zasady, w której rodzic może wymusić utworzenie kolejnego oddziału w szkole, jest to uregulowanie ustawowe. Komisja rekrutacyjna przyjmuje dzieci na tyle miejsc, ile ma w szkole, następnie określa liczbę dzieci których nie mogła przyjąć z subiektywnych przyczyn. We wniosku rodzic określa swoje preferencje dotyczące przedszkola w klasyfikacji od 1-3. Jeżeli można spełnić życzenie rodzica to się je spełnia, w najgorszym wypadku kiedy nie można wójt, burmistrz, prezydent wskazuje przedszkole, oddział przedszkolny na terenie Gminy do którego kieruje to dziecko. Wszystkie dzieci, które starały się o przyjęcie do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych zostały przyjęte. W pierwszym etapie tzw. „rekrutacji właściwej” 18 dzieci nie zostało przyjętych w Zespole Szkół Nr 3, rodzice Ci wskazali placówki do których chcieli się udać, w drugiej kolejności i zostali tam przyjęci. Na dzień dzisiejszy wszystkie dzieci zostały przyjęte. Pan Grochowski zapytał się o kryteria przyjęcia dzieci do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, ile dzieci z miasta trafiło na wieś, bo nie zostały przyjęte na terenie miejskim.   Pan Tymecki odpowiedział, że kryteria są ustawowe, trafiło na wieś jedno dziecko do Zboża i dwoje do Wiśniewy. Pan Grochowski zapytał, jakie są kryteria, że dzieci zostaną przyjęte lub nie.  Pan Tymecki powiedział, że kryteria ustawowe obejmują  niepełnosprawność kandydata, niepełnosprawność jednego z rodziców kandydata, niepełnosprawność obojga rodziców kandydata, niepełnosprawność rodzeństwa kandydata, samotne wychowywanie kandydata w rodzinie, objęcie kandydata pieczą zastępczą.  Natomiast kryteria własne, które może przyjąć szkoła to kryteriami szkół jest wiek dziecka, rodzice zatrudnieni są w wymiarze pełnym czasu pracy lub rodzic samotnie wychowywujący dziecko jest zatrudniony w pełnym wymiarze pracy, jeden z rodziców zatrudniony jest w pełnym wymiarze czasu pracy, do przedszkola uczęszcza rodzeństwo kandydata, preferowany czas pobytu dziecka w przedszkolu. Dodatkowo szkoła może przyjąć dodatkowe kryteria uzgodnione z organem prowadzącym. Pan  Grochowski zapytał jak to jest w praktyce, od jakich kryteriów zależy przyjęcie dziecka do przedszkola, tych dzieci które spełniają wszystkie kryteria ustawowe i mają problemy  przyjęciem do placówki. Dodał, że rodzic zapytał, czy w takim przypadku decyduje np. losowanie.  Pan Tymecki odpowiedział, że zgodnie z ustawą każda szkoła ma prawo przyjąć dodatkowe kryteria własne, w większości przypadków decyduje kolejność zgłoszeń. Pan Tymecki nadmienił, że zmiana ustawy rozwiązała istniejący problem, wszystkie dzieci zostały przyjęte, ustawa rekrutacyjna stworzyła nową jakościową sytuację. Są terminy, zasady, wszystkie dzieci zostały przyjęte zgodnie  wolą rodzica wyrażoną we wniosku. Pan Grochowski zapytał, dlaczego nie zostało uporządkowane obwodowo kwestie szkoły w Wałdowie i w Zalesiu. Pan Tymecki odpowiedział w Szkole w Wałdowie nie zaistniało żadne złamanie standardów. Do Szkoły Podstawowej w Wałdowie zostało przyjęte do pierwszej klasy podstawowej 22 uczniów do pierwszej klasy, z czego z poza obwodu przyjęte było 4 – 5 uczniów. Pan Grochowski, w związku z wątpliwościami,  zwrócił się do Pana Tymeckiego o pozyskanie od Dyrektorów szkół pisemnej informacji w zakresie   kryteriów, jakimi kierują się Dyrektorzy przy rekrutacji dzieci do przyjęcia do szkół i przedszkoli. Taka informacja pozwoli odpowiedzieć na pytania zainteresowanych rodziców, dlaczego dziecko zostało przyjęte lub nie. Pan Tymecki zapewnił, iż pozyska takie informacje. Pan Grochowski zapytał także o podwójne zapisy dzieci do przedszkoli. Pan Tymecki powiedział, że były z tym faktem problemy, nie było weryfikacji elektronicznej, sprawa jednak została rozwiązana, 328 dzieci zostało zweryfikowanych, najważniejsze iż wszystkie dzieci zostały przyjęte.  
Komisja  przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 

 d.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:  
- Pan Tymecki poinformował o ofertach, która wpłynęły do Gminy. Jedna dotyczy podpisania umowy na zaprojektowanie i wybudowanie Przedszkola na terenie Gminy. Druga związana była ze współpracą w zakresie wybudowania przedszkola modułowego 4,6,8,12 oddziałów. Ta oferta zawiera również pomoc i wsparcie w pozyskaniu środków z gwarancją w 99% - ową w pozyskaniu środków w wysokości 60% inwestycji;   

- Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dwie bibliotekarki z Biblioteki Publicznej otrzymały wyróżnienia z Ministerstwa Kultury;   

- Pan Tymecki poinformował, że dwie szkoły w Gminie otrzymały wsparcie finansowe, są to szkoły w Wałdowie i Zalesiu, wsparcie dotyczy pomocy dydaktycznych w kwocie po 6tys.zł.; 

- Pan Tymecki poinformował, że jest nadzieja dostarczenia w przeciągu dwóch miesięcy zostanie dostarczonych 27 tablic interaktywnych do szkół gminnych; 

- Pan Tymecki poinformował, że jest akceptacja na projekt dla gimnazjów na 270tys.zł. od miesiąca września;       

- Pan Tymecki poinformował, że wniosek złożony do Ministerstwa Edukacji Narodowej na doposażenie świetlic szkolnych na kwotę 70tys.zł. został wstępnie pozytywnie rozpatrzony, być może 15 czerwca br. zostaną przyznane środki;          

- Pan Grochowski przedstawił odpowiedź na dwa wnioski Komisji Oświaty wysunięte na poprzednim posiedzeniu, jeden dotyczył zabezpieczenia środków w budżecie gminy lub rozważenie możliwości zaciągnięcia kredytu i przeznaczenie tych środków na budowę hotelu celem zwiększenia bazy noclegowej na terenie Centrum Sportu i Rekreacji, drugi natomiast był w sprawie wygospodarowania środków finansowych z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji budowy nawierzchni ulicy Konopnickiej; 

 - Pan Grochowski odczytał pismo informujące, że dnia 17 maja 2014r. w Sanktuarium Matki Bożej w Górce Klasztornej odbędzie się integracyjne spotkanie samorządowców;     

- Pan Grochowski przypomniał o propozycji zorganizowania spotkania z nauczycielami wychowania fizycznego ze wszystkich szkół na terenie Gminy  celem omówienia spraw związanych z rozwojem sportu szkolnego, szczególnie lekkoatletyki. Zwrócił się do Pan Tymeckiego o zorganizowanie tego spotkania.   

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                            Przewodniczący Komisji 

                                                                                 Robert Grochowski 

protokołował:

Tomasz Dix
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