Protokół Nr 49/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 10 września 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde;
2. Prezes Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego- Anna Niemczyk;

3. Prezes Zakładu Transportu i Usług Sp. z o.o. – Tomasz Mroziński;

4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej- Zbigniew Tymecki;

5. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1- Katarzyna Kolasa;
6. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 – Irena Hamerlik- Jaskulska;

7. Kierownik ds. Transportu – Zenon Swakowski;
8. Historyk i regionalista – Józef Buława;
9. Współzałożyciel dziecięcej akademii piłkarskiej– Artur Dądela;

10. Współzałożyciel dziecięcej akademii piłkarskiej– Tomasz Lipiński;

11. Współzałożyciel dziecięcej akademii piłkarskiej– Vladimir Erkvania;

12. Współzałożyciel dziecięcej akademii piłkarskiej– Krzysztof Dąbrowski.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:   

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
3. Informacja w sprawie nowopowstałej dziecięcej akademii piłkarskiej;
4. Omówienie spraw z zakresu funkcjonowania świetlic szkolnych; 

5. Omówienie spraw związanych z dowozem dzieci do szkół; 

6. Stan realizacji zadań oświatowych w Gminie; 

7. Wolne wnioski i zakończenie.
W/ w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br.  
Ad.3. Pan Erkvania przedstawił informację w sprawie powstałej dziecięcej akademii piłkarskiej. Nadmienił, że pomysł na założenie szkoły powstał 2-3 lata temu. Od tego czasu zbierana jest opinia od rodziców w w/w sprawie oraz są organizowane zajęcia na orlikach. Dziecięca akademia piłkarska powstała przy pomocy osób, które grały w piłkę nożną. W okolicach są kluby piłkarskie z którymi można podjąć współpracę. Rodzice także są bardzo otwarci, aby ich dzieci rozwijały się przy pomocy szkółki piłkarskiej. Pan Lipiński dodał, że takich akademii w Polsce jest bardzo dużo i każda z nich wspaniale działa, rozwijają dzieci pod każdym względem od najmłodszych lat. Pan Grochowski zapytał od jakiego wieku dzieci uczęszczają na zajęcia. Pan Lipiński odpowiedział, że na zajęcia pojawiają się już nawet dzieci od 4-ech lat. Zajęcia prowadzone są w formie zabaw połączonych ze szkoleniem, tak aby dzieci czyniły postępy w rozwoju piłkarskim. Pan Grochowski zapytał czy akademia piłkarska zostanie w przyszłości rozszerzona także poza rejon Sępólna Krajeńskiego. Pan Erkvania odpowiedział, że w planie jest jeszcze wiele ciekawych rzeczy które mają z czasem zostać zrealizowane, obecnie Akademia piłkarska skupia się na rozwoju dzieci za pomocą sportu, aby zdobywać coraz większe zaangażowanie, doświadczenie i umiejętności. Pan Lipiński odpowiedział, że akademia piłkarska skupia się szeroko na współpracy z dziećmi, istnieje sporo pomysłów na poszerzenie tej działalności. Dodał, że na co dzień zajmują się sportem i piłką nożną, a sport chcieliby wszczepić wśród dzieci za pomocą właśnie akademii piłkarskiej. Ma to także na celu odciągnąć dzieci od komputerów czy telewizorów i poprawienia ich koordynacji ruchowej. Pani Niemczyk zapytała czy grupa jest wspólna dla dziewcząt i chłopców. Pan Lipiński potwierdził, że w zajęciach uczestniczą zarówno chłopcy jak i dziewczynki. Pani Niemczyk zapytała ile razy w tygodniu odbywają się zajęcia. Pan Lipiński odpowiedział, że na dzień dzisiejszy godzinne zajęcia odbywają się dwa razy w tygodniu, trwają obecnie ponad godzinę dla danej grupy. Pan Porożyński zapytał czy akademia piłkarska wchodzi w skład organizacji pozarządowych, tak aby można było pozyskiwać środki z Gminy. Pan Grochowski odpowiedział, że akademia jest w trakcie zakładania stowarzyszenia. Dodał, że w wolnych wnioskach zaproponuje możliwość dofinansowania akademii ze strony Gminy.    

Komisja przyjęła przedstawioną informację i  złożyła podziękowania za inicjatywę utworzenia akademią piłkarskiej dla najmłodszych dzieci. 
Ad.4. Dyrektorki Szkół (Zespołu Szkół Nr 1 oraz Zespołu Szkół Nr 3) przedstawiły najważniejsze sprawy z zakresu funkcjonowania świetlic szkolnych. Pan Grochowski zapytał czy ograniczenie etatów świetlicowych szkolnych wpłynęło na działalność szkoły oraz czy ucierpiały na tym dzieci. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 powiedziała, że świetlice szkolne są przeznaczone nie tylko dla dzieci dojeżdżających, takich w Zespole Szkół Nr 1 w gimnazjum jest 40. Nadmieniła, że jest nacisk na zapewnianie opieki świetlicowej dla dzieci młodszych. Wymusiło to uruchomienie drugiej świetlicy, jedna to „świetlica mała” dla klas 0-3 szkoły podstawowej, natomiast druga to tzw. „świetlica duża” dla pozostałych ale przede wszystkim dla uczniów dojeżdżających. Świetlica „mała” zgodnie z zapotrzebowaniem rodziców jest czynna od poniedziałku do piątku w godzinach 7.00-16.00. Od godziny 6:50 do 7.30 przed rozpoczęciem lekcji są dyżury nauczycielskie, nauczyciele zaczynają pracę 40 min wcześniej i przez ten czas nie funkcjonuje żadna świetlica, nauczyciele przez ten czas zajmują się dziećmi na hali sportowej lub na boisku. Świetlica „duża” przeznaczona dla pozostałych dzieci otwierana jest od godziny 7.30 i zamykana jest dokładnie zgodnie z planem rozwozów dzieci (o godz. 14.50- 15. - 4 razy w tygodniu, o godz. 14.00 raz w piątki). W tym roku szkolnym wpłynęło już 21 deklaracji dot. zapewnienia opieki w świetlicy przeznaczonej dla młodszych dzieci. Opieka szkolna przez świetlicowe musi zostać zapewniona nawet dla jednej osoby. W Świetlicy tzw. „dużej” jest etat połączony, 0,5etatu  na podstawie arkusza organizacyjnego (13 godz. Świetlicy) i 15 godzin zajęć bibliotecznych. Poza gimnazjalistami są tam też dzieci w klasie 4-5. Łącznie jest zapewnione 80 godzin opieki świetlicowej, 26 godzin płatne jest z budżetu czyli 1 etat. W związku z tym że liczba dzieci w małej świetlicy stale rosła, planowano zwiększyć liczbę godzin, o 3 – 4 godz., niestety to się nie udało.  Dzięki współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w świetlicy pracuje stażysta z przygotowaniem pedagogicznym. Pani  Hamerlik- Jaskulska przedstawiła funkcjonowanie świetlicy w Zespole Szkół Nr 3. Powiedziała, że od trzech lat równocześnie funkcjonowała świetlica mała i duża. Obecnie liczba dzieci w świetlicy przekracza możliwości, wpłynęło 61 deklaracji do świetlicy szkolnej klas 1-3 szkoły podstawowej. Świetlica czynna jest od 7.00-15.30. Jeden etat nauczyciela zatrudnionego stanowi 26 godzin, fiest on w stanie opanować sytuacji w świetlicy, dlatego planuje dołożenie godzin pracy innego nauczyciela z tzw. godzin statutowych. Dlatego świetlica w roku bieżącym jest dużym wyzwaniem, tak aby pracowała zgodnie z potrzebami rodziców. Pani Kolasa dodała, że grupa świetlicowa dzieci może liczy do 25 osób. Pani  Hamerlik- Jaskulska powiedziała, że również posiłkuje się stażystami, którzy pracują jako pomoc nauczyciela i zatrudnione są one w oddziałach przedszkolnych. Pan Dolny stwierdził, że również rodzice sygnalizują, że jedna osoba nie jest w stanie zapewnić prawidłowej opieki nad dziećmi w świetlicy.     Pani Hamerlik - Jaskulska powiedziała, że szkoła na bieżąco stara się zapewnić prawidłową pracę świetlicy, na pewno będą  jakieś zwiększenia, ale nie jest w stanie zapewnić przez cały czas opiekę przez drugiego nauczyciela. Dodała, że np. wczoraj od 7.00 rano w świetlicy było 42 dzieci, dane zawarte w arkuszu organizacyjnym na pewno nie przekładają się na stan faktyczny jaki ma miejsce w zakresie opieki w świetlicach. Pan Grochowski zapytał czy godziny opieki w świetlicach w roku bieżącym zostały zmniejszone w porównaniu do roku poprzedniego Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 odpowiedziała, że w tym roku liczba godzin wynosi o pięć mniej, w poprzednim roku opieka wynosiła 31 godzin, natomiast w roku bieżącym opieka stanowi 26 godzin. Pani Kolasa dodała, że kilka lat temu świetlicowa miała 1,5 etatu, w bieżącym roku jest to już 1 etat czyli 26 godzin w tygodniu, a potrzeba jest aż na 80 godzin. Pan Grochowski stwierdził, że w takim razie ilość godzin w świetlicach powinna zostać zwiększona. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 powiedziała, że na pewno obecna ilość godzin świetlicy to zdecydowanie za mało, tym bardziej że deklaracji zgłoszeń będzie jeszcze więcej. Pani Niemczyk zapytała, czy liczba godzin wykazana w arkuszach organizacyjnych rozwiązywałaby sprawę funkcjonowania świetlic szkolnych. Pani Dyrektorki odpowiedział, że nie, ale zawsze byłoby to jakieś zwiększenie. Pani Kolasa dodała, że zaplanowane 30 godzin pracy świetlicy było skalkulowane na poziomie minimum. Pan Porożyński zapytał czy wpłynęły środki na doposażenie świetlic. Pan Tymecki odpowiedział, że już wpłynęły z Ministerstwa Edukacji Narodowej z rezerwy celowej po 10.000zł. na każdą ze szkół. Niektóre szkoły wykorzystały już tą kwotę, a  inne są w trakcie dokonywania zakupów. Pani Grochowska zapytała jaki koszt stanowiłoby zwiększenie etatów świetlicowych. Pani Kolasa powiedziała, że wnioskowane były 30 godziny, z tego otrzymała tych godzin 26, chociaż faktyczne zapotrzebowania jest na 80 godzin. Pan Grochowski zapytał kto ograniczył i zmniejszył ilość godzin świetlicowych w szkołach. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej odpowiedział, że w Gminie Sępólno Krajeńskie od lat istnieją standardy organizacyjne czyli jednolite zasady organizacji placówek, które są niezależne od chwilowych wahań. Standardy określają organizację szkoły i jej arkusz w zależności od liczby uczniów oraz  odległości z jakich uczniowie są dowożeni. Liczba godzin świetlic powinna się mieścić w tych standardach. Nadmiaru etatów nie ma, więc trzeba wybierać z czego należy zrezygnować, więc dyrektorzy szkół starają się minimalizować  etaty osobowe. Obecna liczba godzin jest na poziomie takim, na jaki pozwalają możliwości finansowe, nie jest to zła wola i niezrozumienie problemu. Pan Grochowski powiedział, że standardy to jedno, są one weryfikowane przez życie. Pan Tymecki nadmienił, że jeśli jedna i druga szkoła nie mieści się w etatach, to trudno aby podjąć decyzję o dołożeniu kolejnych etatów. Jeśli jednak Rada Miejska wskaże źródło finansowania to w każdym czasie można zwiększyć ilość godzin w świetlicach. że funkcjonowanie świetlicy szkolnej Pan Tymecki dodał, że funkcjonowanie świetlic wiejskich wiąże się ściśle z organizacją dowozów. Liczba dowożących dzieci i pory rozwozu i dowozu wpływają na to jak długo dzieci przebywają w szkole. Pan Grochowski nawiązując do rozwozu dzieci zapytał, czy zdarzyła się taka sytuacja w Zakładzie Transportu i Usług, aby dzieci ze szkół w wiejskich, w których nie pasuje odbiór dziecka przez rodziców trafiło do ZTiU i stamtąd zostało odebrane. Pan Mroziński  odpowiedział, że bardzo często zdarzają się takie sytuacje. Pan Grochowski powiedział, że taki przypadek zdarzył się w szkole gdzie nie zaplanowano ani jednej godziny świetlicy. Pan Tymecki powiedział, że etat świetlicy nie jest jedyną formą zapewnienia opieki, art. 42 karty nauczyciela obliguje wszystkich nauczycieli w ramach  otrzymywanego wynagrodzenia do realizacji dwóch godzin tygodniowo w świetlicy lub prowadzenia zajęć dodatkowych. Biorąc pod uwagę liczbę nauczycieli w szkołach to opieka w świetlicy powinna być teoretycznie zapewniona na poziomie odpowiadającej potrzebom. Ponadto w tym roku szkolny, będą kontynuowane granty oświatowe, będzie to około 5 – 5,5tys. godzin, średnio 2-3 godziny tygodniowo na oddział, również program gimnazjalny który ruszy od dnia 1 października powinien dobrze wypełnić uczniom czas szkolny. Być może dojdzie do sytuacji, że nawet zabraknie czasu, aby te wszystkie rzeczy zmieścić w tygodniowym planie zajęć.  Dodał, że dopiero od dnia 1 września 2014r. wszedł zapis, że świetlica szkolna musi funkcjonować, wcześniej nie musiała lecz mogła funkcjonować. Dlatego też należy zbadać potrzeby w zakresie funkcjonowania świetlic i przystosować je do możliwości finansowych Gminy. Pan Grochowski nawiązał do liczby godzin w świetlicy w Szkole Podstawowej w Wiśniewie, są tam obecnie trzy godziny, w materiałach przekazanych przedtem Komisji jest napisane natomiast, że liczba godzin wynosi zero, wynika z tego że zmiana musiała nastąpić po Sesji Rady Miejskiej w miesiącu sierpniu. Innym szkołom godziny świetlicy zostały obniżone, tymczasem w Wiśniewie godziny zostały dołożone. Pan Tymecki powiedział, że do dnia 15 września istnieje możliwość aneksowania arkuszy organizacyjnych, jeśli więc w szkołach jest zauważana taka potrzeba, to można zwrócić się o zwiększenie ilości godzin pracy świetlicy. Nawiązując do zatrudnienia w szkołach poinformował, że pracuje w nich średnio 25 osób kierowanych poprzez Powiatowy Urząd Pracy.            Pan Grochowski zapytał o sprawę związaną z opieką zdrowotną w szkołach, jaki powód stanowił brak opieki stomatologa w Zespole Szkół Nr 3. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 odpowiedziała, że powodem braku stomatologa w szkole był rok zawieszenia działalności ze względu osobistych stomatologa. Poinformowała o tym pisemnie Urząd, dotarła do niej informacja, że będą czynione starania, aby zatrudnić w szkole nowego stomatologa. Pani Kolasa powiedziała, że ten problem występuje także w Zespole Szkół Nr 1, gdyż stomatolog oznajmił, że problemem z dalszym prowadzeniem działalności są kłopoty z kontraktami z NFZ. Kilka lat temu kontrakty zawierane były na szkolną opiekę na 2-3 lata, w bieżącej chwili zawierane są na 3- 6 miesięcy, wobec czego stomatolog zrezygnował. W Zespole Szkół Nr 1 stomatolog przyjmował od połowy miesiąca maja, do połowy miesiąca czerwca kończąc rozpoczęte leczenia u dzieci poza kontraktem.  Gabinety także obsługiwały młodzież do 18 roku życia, a współpraca była bardzo dobra. Punkty były otwarte również w wakacje. W kwestii opieki pielęgniarskiej Pani Hamerlik - Jaskulska powiedziała, że uczniowie korzystają z pomocy Spamedu. Pani Kolasa dodała, że usługi są świadczone trzy razy w tygodniu, Spamed posiadał najwyższą godzinowo ofertę świadczenia usług, dlatego ta oferta została wybrana.    
Odnośnie świetlic szkolnych Pan Grochowski zwrócił się, aby Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej zorganizował spotkanie Dyrektorów Szkół z udziałem Burmistrza oraz Przewodniczącego Komisji Oświaty Rady Miejskiej  celem omówienia spraw związanych z możliwością  zwiększenia liczby godzin świetlicowych w szkołach. Pani Kolasa dodała, że realna potrzeba zwiększenia godzin świetlicowych może powstać do końca miesiąca stycznia od nowego semestru. Komisja przychyliła się do w/w propozycji.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

W tym punkcie Pan Buława wystąpił z propozycją utworzenia zespołu, który napisałby monografię o historii Zespołu Szkół Nr 3. Monografia o szkolnictwie sępoleńskim w Gminie Sępólno Krajeńskie obecnie nie istnieje. Byłoby dobrze, aby monografia taka powstała z okazji jubileuszu 50-lecie Zespołu Szkół Nr 3 jak i również ze względu na to, iż materiałów jest bardzo dużo, a szkoła ta zasługuje na taki wysiłek. Pan  Buława poprosił, aby zastanowić się nad stworzeniem upamiętniającego dzieła o Zespole Szkół Nr 3. Pani Hamerlik- Jaskulska uznała taki pomysł za bardzo dobry. Uznała, że wokół tej inicjatywy należy zgromadzić osoby, które pracowały w szkole, jest otwarta na współpracę. 
Komisja przyjęła powyższą propozycję do wiadomości.   
Ad.5 Dyrektor Zakładu Transportu i Usług przedstawił sprawę związaną z dowozem dzieci do szkół. Nadmienił, że wszystkie szkoły oprócz Zespołu Szkół Nr 1 korzystają z podwójnych rozwozów, te rozwozy następują dwa, trzy razy w tygodniu.  Pani Kolasa stwierdziła, w odniesieniu do Zespołu Szkół Nr 1, że należy się zastanowić, co byłoby bardziej kosztowne dla budżetu gminy, czy transport dzieci do szkół, czy też zwiększenie ilości godzin w świetlicach. W związku  faktem, że do tej szkoły nie ma podwójnych rozwozów zaistniała potrzeba zwiększenia godzin funkcjonowania świetlicy. Pani Hamerlik – Jaskulska nawiązała do tzw. „dowozów grzecznościowych”. Rodzice wymagają, aby w przypadku wolnego miejsca w autobusie szkolnym dowozić dzieci do domu, tak jak w roku ubiegłym, pomimo że dziecko nie jest uprawnione do dowozu.  Pan Mroziński powiedział, że w/w sprawa jest jednym z ważniejszych problemów w naszej Gminie, zwłaszcza gdy następuję przeładowanie autobusu. Rodzice wymagają autobusu nawet gdy dzieci nie są uprawnione do dowozu. Nawiązał do przypadku dziecka, które zostało dowiezione do ZTiU. Wyjaśnił, że opiekun i kierowca nie może wypuścić samodzielnie dziecka, które nie ma skończone 7 lat, dlatego dzieci są często przywożone do Zakładu, dopiero później dzwoni się po rodzica. Pan Dolny odnośnie dowozu do szkół poinformował, że na terenie Włościborza i Włościbórka nie ma w tym zakresie żadnych uwag ze strony rodziców. Były wprawdzie problemy we Włościbórku, związane z drogą, ale obecnie wszystko funkcjonuje prawidłowo, ewentualne kłopoty mogą wystąpić w sezonie zimowym. Pan Mroziński potwierdził, że jeśli zimą na drodze we Włościbórku autobus nie przejedzie, to praktycznie zostanie wstrzymany cały transport  Wałdowa i Zalesia. Dlatego bardzo ważna kwestią jest prawidłowe utrzymanie drogi we Włościbórku w sezonie zimowym. Pan Pukownik wspomniał o zebraniu wiejskim w Wałdówku, mieszkańcy dopominali się wcześniejszego przywozu dzieci ze szkoły, czy ta sprawa została rozwiązana.  Pan Mroziński odpowiedział, że dzieci 5-6 letnie szkół kończą lekcje w granicach godziny 11.00, rozwóz jest o godz. 14.00. Rodzice proszą, a nawet wymuszają dodatkowe wcześniejsze rozwozy ze szkół, na razie nie zostanie dodatkowy rozwóz wprowadzony, jednak takie problemy coraz częściej występują. Część rodziców chce wcześniejszego dowozu, część chce świetlicy szkolnej. Np. rodzice z Włościborza i Włościbórka napisali pismo o dodatkowy dowóz do Wałdowa, który nie jest związany z ich obwodem szkolnym, którym jest Zalesie. Autobus do Zalesia z Włościbórka wyjeżdża o 7.45, tymczasem dzieci do Wałdowa są zabierane „grzecznościowo” o 6.45. Czyli dzieci nie jadące do swojego obwodu szkolnego są zabierane godzinę wcześniej.  Na tym fakcie polega całe nieporozumienie. Pan Swakowski powiedział, że po tym piśmie pomimo wszystko opóźnił wyjazd autobusu o dziesięć minut. Pan Grochowski stwierdził, że prawdopodobnie rodzice nie byli zorientowani w temacie. Pan Porożyński, nawiązując do stanu dróg szkolnych wskazał fatalny przebieg nawierzchni na drodze powiatowej Wałdowo – Olszewka. Jego zdaniem powinno się skierować wniosek do Starostwa Powiatowego o naprawę nawierzchni tej drogi, przynajmniej o jej sfrezowanie. Komisja postanowiła, że powróci do tego tematu w punkcie wolne wnioski. Pan Mroziński wskazał kolejny przykład złego stanu nawierzchni, jest to droga gminna Wiśniewa – Kawle. Pan Grochowski powrócił do pisma rodziców w sprawie zmiany godzin dowozów dzieci do szkoły w Wałdowie. Pod pismem podpisało się 19 rodziców, których dzieci są dowożone do szkoły podstawowej.   Pan Tymecki powiedział, że sprawa dotyczy dwudziestu pięciu dzieci, także klasy zerowej. Pan Dolny wyjaśnił, że problem dowożenia dzieci w tym rejonie mógłby być rozwiązany, gdyby we Włościborzu utworzono oddział początkowego nauczania dla najmłodszych dzieci. Ilość tych dzieci jest spora, więc warto rozważyć możliwość stworzenia takiego oddziału np. można dobudować pomieszczenie przy świetlicy wiejskiej.  Innym rozwiązaniem byłoby przejęcie pomieszczeń po byłej szkole, wstępną deklarację nieodpłatnego przekazania tych pomieszczeń oferowała Parafia Augsbursko – Ewangelicka, czyli obecny właściciel nieruchomości, do tej pory jednak sprawa nie została wyjaśniona.  Pan Tymecki powiedział, że w przypadku utworzenia takiego oddziału problemem byłyby koszty osobowe, funkcjonowanie dwóch równoległych oddziałów w Wałdowie i Włościborzu wiązałoby się z przeznaczeniem dodatkowych środków na zatrudnienie nowej osoby a także utrzymanie obiektu. Odnośnie dowozu dzieci do Wałdowa powiedział, że obecna godzina zdaniem rodziców jest dla dzieci za wczesna. Pan Mroziński powiedział, że to obecna Rada Miejska zmieniła obwody szkół, rodzice wybrali szkołę nie z obwodu, więc „grzecznościowo” dowozi je się o takiej, a nie innej godzinie. Rodzice gdyby wysyłali dzieci do Szkoły w Zalesiu a nie do Szkoły w Wałdowie, to byłyby to „normalne” godziny. Zauważył, że w naszej Gminie rozwóz wygląda dobrze, obecnie dzieci są 15 minut przed zajęciami wcześniej w szkole, wyjątkiem natomiast są dzieci, które „grzecznościowo” są zabierane do innej szkoły i niestety czekają na autobus. Pan Pukownik  powiedział, że z pisma wynika, że wczesna godzina dotyczy także Wałdówka i Wilkowa. Pan  Mroziński odpowiedział, że dzieci w tych miejscowościach są odbierane znacznie później, np. w Wałdówku autobus jest o 7.30 po prostu wystosowano jedno zbiorcze pismo, gdzie został wskazany problem zabierania dzieci o najwcześniejszej godzinie. Pan Mroziński przedstawił następnie omówił harmonogram dowozu i odwozu dzieci obowiązujący od 1.10. 2013r. do 30.06. 2014r. Dodał, że nowy harmonogram na rok bieżący jest już prawie w całości przygotowany. Pan Grochowski zapytał, czy wystąpiły w harmonogramie jakieś zmiany, w porównaniu z rokiem ubiegłym. Pan Mroziński powiedział, że jeszcze nie całkowicie spłynęły ze szkół informacje o liczbie dowożonych dzieci. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej o zmianie obwodów wygasła klasa III gimnazjalna w Zespole Szkół Nr 3 dot. Zalesia. Wobec tego z harmonogramu wypadł jeden rozwóz, był to rozwóz z Zespołu Nr Szkół 3 do Zalesia o godz. 15.00. Także nie ma już dowozu dwóch uczniów niepełnosprawnych do Bydgoszczy do internatu. Rodzice tych osób po rozmowie z Panem Tymeckim zgodzili się dowozić dzieci swoimi pojazdami, pomimo refundacji kosztów będzie to mniejszy wydatek niż dotychczasowe dowożenie. Dzieci niepełnosprawne mają zniżki (90% ceny w jedną stronę), a opiekun ma zrefundowany zwrot kosztów ceny biletu autobusowego w jedna stronę przejazdu. Ponadto zmienił się harmonogram rozwozu w Zespole Szkół Nr 2. Jest to szkoła powiatowa, Zespół Transportu i Usług również dowozi tam dzieci. Wzrosła ilość rozwożonych tam dzieci, jest to też spory koszt, gdyż autobusy PKS zostają coraz częściej wycofywane a Zakład musi zapewnić dzieciom transport do szkoły. Problem polega na tym że nie bardzo można tam zawrzeć porozumienia z rodzicami, doszedł tam rozwóz popołudniowy Wałdowo - Zalesie – Duża Cerkwica. Czyli kwota, którą udało się zaoszczędzić na rozwozach gminnych jest pochłaniana właśnie przez rozwóz do  Zespołu Szkół Nr 2. Poinformował także, że w ubiegłym roku do miesiąca czerwca według harmonogramu odwozu i rozwozu autobusy Zakładu Transportu i Usług wyjeździły w ciągu tygodnia aż 4,4 tys. km. plus kursy na Bydgoszcz. W roku bieżącym kilometrów jest aż 4.561 km., czyli tygodniowo 163km. więcej plus Zespół Szkół Nr 2. Pan Mroziński powiedział, że nowy harmonogram dowozów trafi dzisiaj do Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej do weryfikacji, podkreślił że koszt dowozów, w porównaniu z rokiem ubiegłym, prawie się nie zmieni. Dodał, że do prawie każdej szkoły na terenie Gminy są dowożone dzieci nieuprawnione. Pan Grochowski zapytał, czy zmieniła się liczba dzieci dowożonych do szkoły w Wałdowie (124) Pan Mroziński odpowiedział, że będzie potrafił odpowiedzieć na pytania o liczbie dzieci, kiedy spłyną odpowiednie informacje ze szkół. Grochowski nawiązał do dowozów dzieci w Wiśniewie gdzie wpisany jest tzw. „kurs grzecznościowy”, poprosił o wyjaśnienie tej definicji. Pan Mroziński opowiedział, że z definicją „kursu grzecznościowego” po raz pierwszy spotkał się w pytaniu zadanym przez Komisję Oświaty, dla niego jest to inaczej rozwóz dzieci nie uprawnionych do tego. Kurs „grzecznościowy” został tak nazwany przez szkołę w Wiśniewie, chyba przez sekretarkę, polega on na tym, że podwozi się gimnazjalistów z Lutowa do Wiśniewy, tam oni wysiadają, jeśli autobus jest pusty to wsiadają „grzecznościowo” dzieci z Wiśniewy. Pan Tymecki powiedział, że kurs tzw. „grzecznościowy” to teoretycznie najbardziej oczekiwany który leżał u podstaw zabierania dzieci nieuprawnionych. Jeśli autobus posiada wolne miejsca, to zasadnym jest, aby po drodze zabrać dzieci. Pan Grochowski powiedział, że nikt nie zarzuca, że dowozi się dzieci, zapytał się czy dzieci dowożone z Sępólna Kraj. do Wiśniewy są uprawnione, bo tego słowa brakuje w przedstawionych materiałach. Pan Mroziński powiedział, że wprowadzono kiedyś taki zapis, że w celu odciążenia szkół sępoleńskich dzieci są dowożone nieodpłatnie do szkoły w Wiśniewie, tak to funkcjonuje nadal. Dlatego trudno mu nazwać takie dzieci nieuprawnionymi. Pan Grochowski zapytał o opiekunów którzy jeżdżą z dziećmi autobusami szkolnymi, co robią w momencie gdy autobusy nie rozwożą dzieci. Pan Mroziński odpowiedział, że wcześniej opiekunowie po przyjeździe  sprzątali swoje rejony miasta w ramach robót publicznych. Od kiedy Zakład już nie prowadzi sprzątania miasta, opiekunowie wykonują różne czynności na rzecz spółki a także w ramach zlecenia sprzątają klatki schodowe w budynkach wspólnot mieszkaniowych a także porządkują tereny wyznaczone do sprzątania przy ZTiU. Nadmienił, że w roku 2014 po kontroli Zakład Transportu i Usług dostał zalecenie zatrudnienia kierowcy, ponieważ kierowcy mają zbyt mało odpoczynku. Odnośnie np. dwukrotnych kursów dziennie do tej samej szkoły powiedział, że taki stan już zastał i realizuje go dalej. Dodał także, że od dwóch lat nie zmieniła się także stawka za przejechany kilometr. Za przejechane kilometry zapłatę dokonuje sukcesywnie Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej. Pan Grochowski zapytał, ile osób straciło pracę w wyniku braku możliwości sprzątania miasta przez ZTiU. Pan Mroziński odpowiedział, że było to 5 osób oraz jedna osoba administracji, z tym że ci pierwsi pracownicy powrócili do pracy. Pan Grochowski zapytał jakie miejscowości należą do obwodu w Wiśniewie. Pan Tymecki odpowiedział, że do obwód szkoły  w Wiśniewie oprócz Wiśniewy zaliczają się także miejscowość Kawle i Wiśniewka. Pan Grochowski zwrócił się, aby Pan Mroziński przygotował na następną komisję harmonogram dowozu i odwozu dzieci do szkół obowiązujący na rok 2014/15. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad.6. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił stan realizacji zadań oświatowych w Gminie. Nadmienił, że zadania które zostały przyjęte do budżetu zostały zrealizowane. Są natomiast takie zadania, które na etapie planowania w zeszłym roku przy dopasowywaniu zadań do budżetu zostały z niego usunięte. Zadaniem bardzo ważnym i zrealizowanym w br. jest rozbudowa Przedszkola Nr 1 z budową klatki schodowej i łącznika. Okazało się że nie dało się zamknąć tego zadania w obrębie prac które zostały zaplanowane, prace towarzyszące nie zaplanowane były znaczące. Zespole Szkół Nr 1 remontowano toalety w oddziale przedszkolnym, modernizowano ogrodzenie. W Zespole Szkół Nr 3 nastąpiła adaptacja świetlicy, odnowiono klasy, wymieniono podłogi i drzwi w części piwnicznej. W Zespole Szkół w Lutowie wy mieniono podłogi. Kłopot stanowiło zalanie w Zespole Szkół w Lutowie, zalało łazienki i „zerówkę” przy sali gimnastycznej, pękła instalacja przy kranie, prace remontowo-naprawcze się zakończyły. W Szkole w Wałdowie przeniesiono zerówkę z piętra na parter, a bibliotekę na II piętro. Wszystkie szkoły skorzystały z programu pn. ”Radosna szkoła”. Ostatnie dwie placówki które skorzystały na tym w tym roku była to Szkoła w Wałdowie i Zalesiu. W Wiśniewie zadania były skromne tj. malowanie łącznika do sali, malowanie korytarza i sekretariatu, remont podłogi w klasie, dokończenie remontu ogrodzenia, naprawa schodów od strony boiska oraz naprawa polbruku.  W szkole Podstawowej w Zalesiu zadania jakie miały miejsce to malowanie 4 klas oraz zakup pomocy w ramach „radosnej szkoły”. W Szkole Podstawowej w Zbożu wycyklinowano podłogi w 3 klasach, pomalowano 3 klasy oraz umocniono elementy placu zabaw. Największe zadanie realizowane były w Gminnym Przedszkolu Nr 1 (klatka schodowa i łącznik) prace zakończyły się planowo w połowie sierpnia, za kilka dni odbędzie się oficjalne otwarcie. Zadanie związane z bezpieczeństwem dzieci zostało zrealizowane na wysokim poziomie. Każde przedszkole w Gminie Sępólno Krajeńskie ma już każde pomieszczenie wyposażone na lata. Pan Tymecki dodał, że wpłynęło już 70 tys. zł z Ministerstwa Finansów (rezerwa MEN) na zakup wyposażenia do świetlic szkolnych, po 10 tys. zł na każdą ze świetlic. Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej ciągle czeka na montaż 27 tablic interaktywnych w klasach IV-VI szkół. Inicjatywa należy w tej sprawie do Urzędu Marszałkowskiego, przetarg został już ogłoszony. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty powiedział, że została podpisana umowa na realizację projektu „Pracujemy na naszą przyszłość”, jaki ma być realizowany w gimnazjach od miesiąca października 2014r.. Wartość projektu to około 270 tys.zł, udział pieniężny własny około 40 tys.zł. Pan Tymecki nawiązał także do zaistniałego problemu w szkołach tj. braku taniego węgla, jest dostępny tylko droższy, jest problem z zakupem. Na szczęście niektóre szkoły zakupiły wcześniej tańszy węgiel. Pani  Grochowska zapytała jaki jest udział gminy w inwestycjach oświatowych w roku bieżącym oraz jakie środki zewnętrzne zostały pozyskane na te inwestycje, także obejmujące przedszkola. Pan Tymecki odpowiedział, że przygotuje dla członków Komisji takie zestawienie. Pan Tymecki dodał, że subwencja oświatowa wynosiła w tym roku około 10,5mln.zł., ogólne wydatki w oświacie wynoszą ponad 15mln.zł. Z tego wynika, że około 5mln. zł kosztują gminę zadania niesubwencjonowane.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pan Porożyński nawiązał do złego stanu nawierzchni drogi powiatowej na odcinku Wałdowo - Olszewka. Komisja postanowiła, że skieruje wniosek o naprawę nawierzchni drogi do Starostwa Powiatowego np. poprzez jej sfrezowanie. Pan Dolny podkreślił, że jest to droga szkolna, jest ona bardzo niebezpieczna, w każdym czasie może tam dojść do wypadku;  
- Pan Dolny zawnioskował o wygospodarowanie pomieszczenia we Włościborzu z przeznaczeniem na nauczanie początkowe dla najmłodszych dzieci. Zaproponował w tym zakresie dobudowanie takiego pomieszczenia do obecnie funkcjonującej świetlicy wiejskiej bądź też jego pozyskanie z obiektu po byłej szkole podstawowej (istnieje możliwość negocjowania w tej sprawie z Parafią Ewangelicko- Augsburską). Komisja poparła w/w propozycję.
- Pan Grochowski zaproponował złożenie do Burmistrza wniosku o rozpatrzenie możliwości dofinansowania z budżetu Gminy w ramach dotacji na realizację zadań publicznych programu „Mały Piłkarz” w ramach prowadzonej akademii piłkarskiej. Komisja poparła w/w propozycję; 

- Pan Tymecki nawiązał do funkcjonowania świetlic szkolnych. Poinformował, że zgodnie z obowiązującym przepisem, w ramach 40 – godzinnego czasu pracy oraz w ramach ustalonego wynagrodzenia nauczyciel jest zobowiązany jest prowadzić m.in. opiekę świetlicową w wymiarze dwóch godzin w tygodniu. Ponadto dla uczniów dowożonych i dojeżdżających szkoła jest zobowiązana zorganizować świetlicę szkolną. Nowym elementem jest, że na żądanie rodzica szkoła również uruchamia świetlicę. Pani Grochowska zapytała, ilu nauczycieli pracuje w Zespole Szkół Nr 3. Pan Tymecki odpowiedział, że 40 – 41 nauczycieli. Zdaniem Pani Grochowskiej taka ilość nauczycieli, licząc po 2 godziny tygodniowo powinna zapewnić opiekę w świetlicy. Pani Grochowska zapytał, kto rozlicza te godziny. Pan Tymecki odpowiedział, że te godziny rozliczają dyrektorzy szkół;

- Pan Grochowski odczytał zaproszenie Starosty Sępoleńskiego na spotkanie o tematyce „zrozumieć autyzm”, które odbędzie się w dniu 24 września br. w Centrum Aktywności Społecznej.                


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                        Przewodniczący Komisji 

                                                                             Robert Grochowski 
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