Protokół Nr 50/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 8 października 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość: 
1. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat;
2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki. 


Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Roman Porożyński, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:   

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Analiza realizacji uchwały w sprawie przyjęcia planu rocznego współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2014r.; 

4. Opinia komisji w sprawie projektu uchwały dot.  przyjęcia planu rocznego współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015r.; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/ w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br.  
Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła realizację uchwały w sprawie przyjęcia planu rocznego współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2014r. Nadmieniła, że na dzisiaj zrealizowanych zostało 93,39% zadań przyjętych do budżetu w w/w zakresie. Dodała, że w tym roku jeszcze  nie realizowano zadania udzielania pożyczek dla organizacji. Organizacje pozyskały tylko środki z LGD, więc w związku z tym Gmina mogła dać im środki finansowe wyłącznie w ramach organizowanych konkursów. Dotyczy to dwóch organizacji. Jest to projekt zrealizowany w Zalesiu (zakup sprzętu do ćwiczeń) przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi, Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych Gminy Sępólno Krajeńskie oraz projekt zrealizowany przez Stowarzyszenie Duże Różowe Słońce na wyposażenie zajmowanych pomieszczeń w Centrum Aktywności Społecznej. Łącznie na organizacje pozarządowe wydano z budżetu w br. 779.782zł., z tym na sport 525tys.zł  sportem wydano 525tys.zł. Podmioty uzyskały dotacje z budżetu Gminy w 2014roku na realizacje 34 zadań. Wiele organizacji, w ramach tych kwot realizowało tematycznie rożne zadania. Pani Grochowska zapytała o działalność Stowarzyszenia Duże Różowe Słońce. Pani Bławat odpowiedziała, że Stowarzyszenie to działa na różnych płaszczyznach, np. organizuje biwaki dla dzieci w wieku szkoły podstawowej, są to grupy dwa razy po cztery dni, jego działanie obejmuje zarówno teren wiejski jak i miejski. Pani Grochowska zapytała czy w zadaniach realizowanych przez w/w Stowarzyszenie zapewniona jest opieka dla niepełnoletnich. Pani  Bławat odpowiedziała, że zapewnia opiekunów, ratownika medycznego. Głównym zadaniem dla Stowarzyszenia Duże Różowe Słońce to prowadzenie Uniwersytetu Trzeciego Wieku, w którym prawie 100 osób ma różnego rodzaju zajęcia od malarstwa poprzez zajęcia kucharskie, poznawanie Naszej Gminy. Pani Grochowska zapytała o refinansowanie środków w ramach LGD, dlaczego refundacja trwa tak długo. Pani Bławat odpowiedziała, że LGD nie ma możliwości szybszej refundacji, te środki przechodzą bowiem przez Urząd Marszałkowski. Podobno w tym zakresie ma się cos zmienić, że środki będą przechodzić przez placówki terenowe. Pani Bławat dodała, że obecnie Stowarzyszenie przygotowuje się do dziesiątego jubileuszowego festiwalu osób niepełnosprawnych. Pan Porożynski powiedział, że z przedstawionego sprawozdania wynika, że najwięcej działań podejmuje Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom, potem jest Stowarzyszenie Duże Różowe Słońce, TKKF, klub sportowy Hals, Stowarzyszenie Rozwoju Wsi, Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych. Pani Grochowska stwierdziła, że Koła Gospodyń Wiejskich wykonują dużą pracę, przy dużym wkładzie własnym. Pan Pukownik potwierdził, że Kola Gospodyń Wiejskich w swoja prace, w przygotowania imprez wkładają bardzo dużo zaangażowania, ponadto przygotowane imprezy są bardzo urozmaicone, co przyciąga mieszkańców.  Pani Bławat powiedziała, że zadania wykonywane w systemie rocznym i półrocznym zostały rozliczone, środki zostały prawidłowo wykorzystane.  Pani Grochowska zapytała o Stowarzyszenie działające na terenie Zespołu Szkół Nr 3. Pani Bławat odpowiedziała, że nie są już tak aktywni, działają tylko na terenie własnej szkoły. Podobna sytuacja powstała w Szkole Podstawowej w Wiśniewie, ze względu na to, iż dużo większe środki przeszły na edukację, zajęcia pozaszkolne są realizowane teraz z innych funduszy. Podkreśliła, że ogólnie współpraca z organizacjami pozarządowymi funkcjonuje prawidłowo. Pan Dolny nadmienił, że stowarzyszenia działają korzystnie na życie społeczeństwa, mają one duży wpływ na swoje środowisko i odbierane są bardzo pozytywnie. Pani Grochowska zapytała, ile jest Stowarzyszeń w Gminie Więcbork. Pani Bławat odpowiedziała, że Stowarzyszeń jest sporo, ale niewiele działają. Pani Bławat nawiązała do funkcjonowania Stowarzyszenia  Duże Różowe Słońce, które poszerzyło swoją działalność i zajęło się uaktywnianiem emerytów. Podobnie uaktywniło się Stowarzyszenie Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Starsi mieszkańcy obecnie mają gdzie wyjść, gdzie się spotkać i chociażby porozmawiać.  
Komisja jednogłośnie stwierdziła że uchwała w sprawie przyjęcia planu rocznego współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została zrealizowana prawidłowo. Współpraca Gminy z organizacjami pozarządowymi przebiega sprawnie.

Ad.4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały dot. przyjęcia planu rocznego współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015r.. Nadmieniła, że na zapytanie dot. priorytetowych zadań publicznych nowo powstałe stowarzyszenie „Amazonki” wniosło swoje uwagi w związku z pomocą społeczną i ochroną zdrowia. Proponowane zmiany polegają na możliwości rozszerzenia realizacji zadań związanych z ochrona zdrowia. Nadmieniły, że zmiany zostały zaakceptowane przez Burmistrza, a  następnie przez Gminną Radę Pożytku Publicznego. Cały projekt uchwały był konsultowany z organizacjami pozarządowymi. Konsultacje przebiegały w miesiącu wrześniu. Gmina planuje przeznaczyć na realizację plany współpracy, środki budżetowe w wysokości co najmniej 260tys.zł., mogą one natomiast  być zwiększone w miarę potrzeb. Środki finansowe dotyczące pożyczek będą na innym koncie i mogą zwiększyć środki dla organizacji pozarządowych.  
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dot. przyjęcia planu rocznego współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi działającymi na ternie Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015r..

Ad.5 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pan Porożyński zapoznał Komisję z wnioskiem MLKS „Krajna” w sprawie zabezpieczenia w projekcie budżetu Gminy na 2015r. środków w wysokości 335tys.zł. z przeznaczeniem na działalność sekcji sportowych i kwoty 205tys.zł. na korzystanie z obiektów sportowych.      

Komisja przyjęła przedstawiony wniosek do wiadomości.  

- Pan Antoni Dolny poruszył sprawę związaną z pobieraniem opłat za szkolenia rolników organizowane w świetlicach wiejskich. Pan Pukownik nadmienił, że nie dotyczy to Naszej Gminy jednak w gminach ościennych są żądane pieniądze za wynajęcie sali.   
- Pan Antoni Dolny zasugerował iż warto byłoby się zastanowić nad przyszłościowym przekształceniem świetlicy we Włościborzu w Wiejski Ośrodek Kultury,  na wzór Wałdowa i Lutowa. 
- Pan Roman Porożyński zapozna Komisję z odpowiedzią na wniosek Komisji dot. drogi Olszewka- Wałdowo. W piśmie Zarząd Drogowy poinformował, że wykonanie robót we wskazany sposób przez Komisję Oświaty jest  niedopuszczalny gdyż groziłoby to całkowitym zniszczeniem nawierzchni warstw konstrukcyjnych, czyli stanowiłoby osiągnięcie celu odwrotnego do zamierzonego. Pan  zasugerował, aby znaleźć program, który dofinansuje remont tej drogi. Pan Porożyński zawnioskował, aby zobowiązać Burmistrza do podjęcia działań w sprawie poprawy sytuacji na tej drodze. Komisja jednogłośnie zaakceptowała w/w propozycję.   
- Pan Dolny nawiązał do możliwości utworzenia pomieszczenia na nauczanie początkowe dla najmłodszych dzieci we Włościborzu. Poinformował, że Parafia Augsbursko – Ewangelicka jest skłonna przekazać na ten cel pomieszczenia po byłej szkole we Włościborzu, pod warunkiem  że po przekazaniu Gmina nie sprzeda tej nieruchomości. 
- Pan Tymecki poinformował o prawdopodobnym wyróżnieniu Gminy we Wrocławiu z tytułu działalności na rzecz edukacji. Ponadto podziękował członkom Komisji ze współpracę w obecnej kadencji Rady Miejskiej.         


Po wyczerpaniu porządku obrad Zastępca Przewodniczącego zakończył posiedzenie. 

                                                                   Zastępca Przewodniczącego Komisji 

                                                                             
 Roman Porożyński 

protokołował:

Tomasz Dix
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