Protokół Nr 51/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 13 listopada 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Przyjęcie stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r.  

4. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2015r.  

5. Podsumowanie działalności Komisji w kadencji 2010 – 2014r. 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu październiku br.   
Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji propozycje wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r.  Poinformowała, że zaproponowane stawki podatków i opłat lokalnych w porównaniu z rokiem bieżącym wzrosły o wskaźnik inflacji czyli 2,3%. Zaplanowane wpływy z podatków i opłat na 2015r. wzrosną o kwotę około 170tys.zł.  Na wstępie omówiła proponowane stawki od podatku od nieruchomości. Podatek od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej wynosi 0,72zł. za 1m2, przy maksymalnej stawce podatkowej 0,90zł. Podatek od gruntów pod jeziorami wynosi 4,58zł. od 1 ha, jest to maksymalna stawka ustawowa. Podatek od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego wynosi 0,25zł. za 1m2 przy maksymalnej stawce ustawowej 0,47zł., z tym że od gruntów oznaczonych jako tereny przemysłowe i inne tereny zabudowane wynosi 0,38zł. od 1m2, a od gruntów zakwalifikowanych jako drogi w gospodarstwach rolnych wynosi 0,01zł. od 1m2. powierzchni. Podatek od budynków lub od ich części mieszkalnych wynosi 0,72zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 0,75zł. Podatek od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej wynosi 19,13zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 23,13zł. Podatek od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym wynosi 10,13zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 10,80zł. Podatek od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych wynosi 4,70zł. od 1m2 powierzchni użytkowej, jest to maksymalna stawka ustawowa. Podatek od budynków lub ich części dla pozostałych obiektów, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego wynosi 6,24zł. od 1m2 powierzchni użytkowej przy maksymalnej stawce ustawowej 7,77zł., z tym że od gruntów oznaczonych jako budynki niemieszkalne, położonych na gruncie zakwalifikowanym jako inne tereny zabudowane wynosi 7,67zł. od 1m2 powierzchni użytkowej. Nadmieniła, że planowany łączny wzrost podatku od nieruchomości na 2015r. w porównaniu z rokiem bieżącym wyniesie niecałe 120tys.zł. Odnośnie podatku rolnego Pani Skarbnik powiedziała, że stawka jest ustalana w oparciu o cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy. Stawka ta obecnie wynosi 61,37zł. za 1dt., proponuje się obniżenie tej stawki dla celów wymiaru podatku rolnego do kwoty 54,42zł. za 1 dt. W przeliczeniu na 1 ha. planowany wzrost podatku nastąpi o 3,05zł. Łączny wzrost dochodu z tego podatku wyniesie około 26tys.zł. Pani Skarbnik, odnośnie stawki podatku leśnego powiedziała, że jest ustalany w oparciu o cenę drewna. Ta cena wynosi 41,55zł. w przeliczeniu na 1 ha, w takiej też wysokości została zaproponowana stawka podatku. Zaplanowany wzrost tego podatku na 2015r. wyniesie około 16tys.zł. Powiedziała, że stawki podatku od środków transportowych są uzależnione od różnych czynników takich jak np. masa całkowita pojazdu czy ilość miejsc w autobusie. Podatek od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5ton i poniżej 12ton – powyżej 3,5ton do 5,5ton wynosi 728zł. – powyżej 5,5ton do 9 ton wynosi 796zł. – powyżej 9 ton i poniżej 12 ton wynosi 1.025zł. Podatek od autobusu mniejszego niż 30 miejsc wynosi 973zł., dla 30 miejsc i powyżej wynosi 2.035zł. Łączny wzrost dochodów z tego podatku wyniesie około 7tys.zł. Pani Skarbnik omówiła następnie stawkę opłaty od posiadania psów. Proponuje się na 2015r. opłatę od posiadania psa w wysokości 42zł. Pani Skarbnik nadmieniła, że projekty uchwał w sprawie wysokości stawek i opłat lokalnych przedstawi jeszcze na wspólnym spotkaniu wszystkich radnych nowej kadencji. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje wysokości stawek i opłat lokalnych na 2015r.    

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji założenia do projektu budżetu Gminy na 2015r. Nadmieniła, że projekt budżetu jest zrównoważony tj. wynosi 50.640tys.zł. zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Został również zwaloryzowany o wskaźnik inflacji w wysokości 2,3%. Pani Skarbnik omówiła szczegółowo planowane wydatki inwestycyjne. Podkreśliła, że większość inwestycji będzie realizowana przy udziale środków zewnętrznych. Na budowę wodociągów przeznaczono kwotę 50tys.zł. Na budowę chodników przy drogach powiatowych przeznacza się 25tys.zł., na dofinansowanie kolejnego etapu budowy drogi w stronę Lipki przeznacza się 140tys.zł., na dokończenie budowy drogi transportu rolnego Wiśniewa – Wiśniewka przeznacza się 400tys.zł., kwota będzie jeszcze powiększona o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Na budowę nawierzchni ulicy Broniewskiego przeznacza się 300tys.zł., na budowę ulicy Składowej również 300tys.zł., 32tys.zł. przeznacza się na budowę chodników, a 200tys.zł. na zakup tłucznia do utwardzania dróg. Na budowę inkubatora przedsiębiorczości zaplanowano wraz z dofinansowaniem 3.200tys.zł., na uzbrojenie terenów przemysłowych 3.900tys.zł. Partycypacja do wkładu własnego Zakładu Gospodarki Komunalnej do budowy oczyszczalni ścieków wyniesie 602tys.zł., a przeniesienie wkładu własnego na zakup tablic interaktywnych zaplanowano na 99tys.zł. Na budowę oświetlenia zarezerwowano kwotę 50tys.zł., być może w trakcie roku ta kwota zostanie zwiększona. Kolejne inwestycje to projekty realizowane w ramach PROW (300tys.zł.) – siłownia plenerowa, budowa placów zabaw w Teklanowie i Lutówku, zagospodarowanie kortów przy Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Jest także  zarezerwowana kwota w wysokości około 100tys.zł. na zabezpieczenie wkładów własnych celem realizacji kolejnych małych projektów, związanych z remontami świetlic wiejskich, budowa placów zabaw lub innymi, o które wystąpią poszczególne jednostki. Podkreśliła, że łącznie zaplanowane do projektu budżetu wydatki inwestycyjne wynoszą ponad 9.600tys.zł. Pani Skarbnik dodała, że w projekcie budżetu nie została ujęta  inwestycja budowy kanalizacji na odcinku Skarpa – Trzciany – Komierowo – Włościbórz – Włościbórek. Jest to duża inwestycja, zostanie ona wprowadzona w 2015r. po rozstrzygnięciu przetargu, tak aby znać jej wartość kwotową. Dofinansowanie tej inwestycji wyniesie 3mln.zł., wkładem własnym będzie najprawdopodobniej kwota pożyczki zaciągnięta z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Druga wprowadzoną inwestycją będzie budowa ulic Komierowskiej, Przemysłowej i 27 Stycznia. W chwili obecnej Gmina otrzymała dofinansowanie na budowę ulicy Komierowskiej i 27 Stycznia, trwa oczekiwanie na rozstrzygnięcie przetargu na budowę ulicy Przemysłowej. Kosztorysowy koszt tej drugiej inwestycji to około 6,5mln.zł., 3mln. koniecznym będzie finansować ze środków zewnętrznych. Pan Grochowski zapytał w jakiej wysokości będzie dotowany klub MLKS „Krajna”, który zwracał się o 540tys.zł. Pani Skarbnik odpowiedziała, że na klub jest zaplanowane 400tys.zł., zmniejszenie jest spowodowane zmniejszeniem działalności w sekcji piłki nożnej, generalnie obniżono środki dla wszystkich organizacji, które wspiera Gmina. Pani Skarbnik poinformowała również, że zagrożeniem wykonania tegorocznego budżetu jest możliwość nie spłynięcia do końca roku kwoty dofinansowania do budowy targowiska miejskiego.        

Komisja przyjęła przedstawione założenia do wiadomości.      
Ad.5. Przewodniczący Komisji podsumował prace Komisji w obecnej kadencji Rady Miejskiej. Podziękował wszystkim członkom Komisji, a także Dyrektorowi Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej za współpracę w toku kadencji.          
Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

-  Pan Tymecki poinformował, że  Gmina Sępólno Krajeńskie zdobyła trzy nagrody, które zostały wręczone podczas uroczystego spotkania w dniu 30 października br. w Auli Leopoldyńskiej Uniwersytetu Wrocławskiego. Nagrody obejmują:   

- po raz drugi tytuł „Samorządowego Lidera Edukacji – 2014” w grupie gmin do 20tys. mieszkańców; 

- Statuetkę „Primus” i certyfikat za uzyskanie najwyższej liczby punktów rankingowych wśród wszystkich gmin i powiatów; 

- „Wyróżnienie Zarządu Fundacji Rozwoju Edukacji i Szkolnictwa Wyższego za największy progres w dziedzinie projektowania i wdrażania nowatorskich rozwiązań w edukacji w stosunku do poprzedniego postępowania certyfikacyjnego. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                            Przewodniczący Komisji 

                                                                                Robert Grochowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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