Protokół Nr 54/2018
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 maja 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 – Katarzyna Kolasa; 
4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
5. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.  


[bookmark: _Hlk508789522]Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który
po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk478122403]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2017r.; 
3. Opinia w sprawie wyznaczenia miejsc spożycia alkoholu; 
4. Opinia w sprawie utworzenia oddziału sportowego w Szkole Podstawowej Nr 1; 
5. Informacja w zakresie nakazów Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej; 
6. [bookmark: _Hlk515455528]Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli;  
7. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
8. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2017r., składające się ze sprawozdań Rb 27 i Rb 28. Poinformowała, że 2017r. zamknął się nadwyżką w wysokości 1.448.407,73zł. Plan dochodów został  wykonany w 93%, a wydatków w 89%, takie wykonanie jest związane z przesunięciem rozpoczęcia przebudowy ulicy Przemysłowej, modernizacji Centrum Kultury i Sztuki oraz przebudowy drogi Wałdowo – Toboła. Wierzytelności wyniosły 1.499.307,33zł., wobec dłużników wdrożono postępowanie upominawcze, postępowanie egzekucyjne wynikające z ordynacji podatkowej oraz występowano o zajęcia hipoteczne. Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych wyniosły 1.427.395,01zł. Umorzono decyzją Burmistrza zaległości podatkowe w wysokości 60.643zł. oraz rozłożono na raty należności w wysokości 396zł. Wnioski o umorzenie motywowane były przede wszystkim skutkami ubiegłorocznej nawałnicy. Skarbnik Gminy podkreśliła, że na wydatki inwestycyjne wydano prawie 7,5mln.zł. Zobowiązania finansowe Gminy zmniejszyły się i na koniec roku wynosiły 7.310.587,79zł. Nadmieniła, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy zostało zaopiniowane pozytywnie przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2017r. 

W tym punkcie Skarbnik Gminy poinformowała, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska wstrzymał udzielenie Gminie pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w Sikorzu do momentu rozstrzygnięcia jaki podmiot będzie tej pożyczki udzielał tj. czy WFOŚ, czy nowo powstałe Wody Polskie.  


Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że w związku ze zmianą ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Rada Miejska może określić w drodze uchwały miejsca publiczne, na terenie których będzie można spożywać alkohol. Powiedziała, że Centrum Sportu i Rekreacji zaproponowało takie miejsca na polu namiotowym i ekobazie. Nadmieniła, że spożywanie alkoholu dotyczyłoby napojów alkoholowych do 4,5% oraz piwa. Sekretarz Gminy dodał, że na Komisji do spraw przeciwdziałania alkoholizmowi uznano, że oprócz ekobazy i pola namiotowego, powinno wyłączyć z zakazu również plażę miejską. Nadmienił, ze rzeczą do ustalenia jest jeszcze fakt, czy w miejscach wyznaczonych można wskazać możliwość spożycia tylko pewnych rodzajów alkoholu, czy też należy wyrazić zgodę na spożywanie alkoholi pełnego asortymentu.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość spożycia napojów alkoholowych do 4,5% oraz piwa na terenie całej Gminy z wyłączeniem miejsc wskazanych w ustawie.  


Ad.4. Pan Pestka powiedział, że zagadnieniem utworzenia oddziału sportowego Komisja zajmowała się już wcześniej i na podstawie informacji dot. kosztów przedstawionych przez Panią Dyrektor Komisja zaopiniowała pozytywnie pomysł utworzenia oddziału sportowego w Szkole Nr 1. Natomiast pojawiły się informacje o kosztach od Pana Tymeckiego i trzeba dokonać weryfikacji, które z tych rozbieżnych wyliczeń są wiarygodne (wyliczenia ZOOS w sprawie przewidywanych kosztów utworzenia oddziału sportowego stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Burmistrz powiedział, że po pierwszej rozmowie z Panią Kolasą dowiedział się o zainteresowaniu rodziców dzieci, które chciałyby uczęszczać do oddziału sportowego i zrobionej przez Panią Kolasę ankiecie. Rozmawiał też z Panią Kolasą na temat kosztów utworzenia takiej klasy. Powiedział, że po przyjrzeniu się tej sprawie i zanalizowaniu kosztów powstały dwie rozbieżne informacje. Z wyliczeń Pani Dyrektor utworzenie takiej klasy mniej więcej mieściłoby się w subwencji. Natomiast w wyliczeniach przygotowanych przez Pana Tymeckiego, środki przyznawane w ramach algorytmu subwencyjnego nie wystarczają na funkcjonowanie takiej klasy. Poinformował, że rozbieżność jest na tyle duża, że nikt nie podejmie decyzji, póki nie zostanie to wyjaśnione. Poinformował, że na ten moment nie ma szans, żeby utworzyć tą klasę i jeżeli już to trzeba rozważyć utworzenie takiej klasy w przyszłości. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 powiedziała, że nie można rozważać utworzenia klasy sportowej od następnego roku, bo program oddziału sportowego zaczyna się od klasy czwartej. Jeżeli Gmina przychyliłaby się do utworzenia takiej klasy to jedynie od września 2018. Dlatego, że od piątej klasy nie można tego zrobić, a jeżeli chodzi o wrzesień 2019 to nie ma takiej możliwości, bo to nie ta grupa jest zainteresowana utworzeniem oddziału sportowego. Pan Pestka powiedział, że w takim wypadku niepotrzebne jest rozważanie tej sprawy skoro jest założenie, że tej klasy do września 2018g. nie można utworzyć. Burmistrz powiedział, że jest zobowiązany do opierania się na wyliczeniach służb Gminy i raczej do nich się przychyla, a koszt jest taki, który nie pozwala w tym roku utworzyć oddziału sportowego. Pan Pestka zapytał, czy jeżeli okazałoby się, że te wyliczenia są poprawne to decyzja o ewentualnym utworzeniu tego oddziału jest aktualna. Burmistrz powiedział, że pozostaje wtedy kwestia brakującej kwoty na ten rok. Pani Miczko zapytała skąd wzięły się takie rozbieżności. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 powiedziała, że 26 tys. zł to kwota przeznaczona na fakultatywny 14-dniowy obóz szkoleniowy, czyli nie musi się odbyć w wypadku, kiedy nie jest to szkoła sportowa, ani klasa mistrzostwa sportowego. Wynagrodzenie dla nauczycieli, którzy na ten obóz pojadą to kwota 12 755 zł. Zakup strojów sportowych to koszt 13 tys. zł. Koszt wyjazdów na zawody nie zwiększa się. Często transport na zawody sportowe pokrywa Gminny Koordynator Sportu lub Powiatowy Koordynator Sportu. Pani Dyrektor nie widzi sensu zwiększania kwoty przeznaczonej na udział w zawodach do 12 tys. zł.  Jeżeli chodzi o jeden pełnowartościowy posiłek dziennie to rozporządzenie mówi o tym, że szkoła go zapewnia, ale nie mówi, że finansuje. Pani Dyrektor powiedziała, że rzeczywiście nie policzyła średniej urlopowej wypłacanej nauczycielom za ferie letnie i zimowe. Pan Pestka zapytał, jaki koszt Gmina musiałaby ponieść po uwzględnieniu tych wszystkich uwag w porównaniu z normalną klasą. Pani Kolasa odpowiedziała, że różnica pomiędzy szacowaną subwencją dla oddziału sportowego na 2019 r. a szacowanymi wydatkami wyniesie -9 339 zł. Jeżeli chodzi o rok bieżący tzn. czas od września do grudnia, który nie jest objęty subwencją tj. ok. 10-11 tys. zł. Pani Dyrektor powiedziała, że odrzuciła te kwestie, które nie są wymagane rozporządzeniem. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej nadmienił, że inicjatywa utworzenia oddziału sportowego jest jak najbardziej pozytywna, bo jest to działanie na rzecz dzieci i młodzieży. Problem polega na tym, że Ministerstwo Edukacji Narodowej nie finansuje tego zadania dostatecznie. Powiedział, ze przekonała się o tym Gmina Więcbork, która w tym roku zakończyła funkcjonowanie klas oddziałów sportowych. Pan Tymecki wskazał obowiązkowe i fakultatywne zadania przy utworzeniu klasy sportowej. Nadmienił, że cykl edukacyjny będzie trwał 6 lat. Pan Dankowski zaproponował wyjazd do Więcborka w celu zapoznania się z zasadami i kosztami funkcjonowania istniejącego tam oddziału sportowego, te informacje byłyby podstawa do dalszego rozważenia utworzenia takiego oddziału w Sępólnie Krajeńskim.   

Komisja ostatecznie postanowiła, że pozyska informacje o zasadach i kosztach funkcjonowania oddziału sportowego w Więcborku celem zasadności dalszego rozważenia możliwości utworzenia podobnego oddziału w Zespole Szkoły Podstawowej Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim. 


Ad.5. Pan Tymecki przedstawił informacje w zakresie nakazów Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej i sanepidu wynikających z kontroli dotyczących konieczności dostosowania budynków placówek oświatowych do obowiązujących przepisów prawnych w zakresie p.poż. (zestawienie przewidywanych kosztów przystosowania obiektów stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Nadmienił, że koszty tych zadań znacznie przekraczają możliwości finansowe bardzo ograniczonych budżetów szkół. Dodał, że pismo w imieniu placówek objętych kontrolą z prośbą o wsparcie finansowe na w/w cel zostało przekazane do Burmistrza. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.


Ad.6. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli. Nadmienił, że podjęcie w/w uchwały związane jest z nowelizacją Karty Nauczyciela. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  


Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br. 


Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:  

[bookmark: _GoBack]- Przewodniczący Komisji przedstawił odpowiedź  na wniosek Komisji w sprawie przeznaczenia kontenerów mieszkalnych na potrzeby LZS Skarpa i LZS Piaseczno, w  sprawie rozbudowy Przedszkola Nr 3 oraz w sprawie rozbudowy świetlicy wiejskiej we Włościborzu. Pan Dolny stwierdził, że nie zgadza się z treścią pisma odnośnie rozbudowy świetlicy wiejskiej we Włościborzu, tj. z zapisem jakoby uczestniczył w rozmowach z udziałem sołtysa Włościborza, podczas których ustalono, że mieszkańcy nie widzieli potrzeby wyodrębnienia dodatkowego pomieszczenia dla oddziału Artiku. Dodał, że z posiadanych przez niego informacji rodzice dzieci od lat domagali się utworzenia oddziału przedszkolnego, tak jak to przedstawiał na posiedzeniach Komisji.      



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie.  



                                                       			    Przewodniczący Komisji     
                                                            	                       Mirosław Pestka 



protokołował:
Tomasz Dix 
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