Protokół Nr 8/2015 
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej z dnia 25 marca 2015r. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności, Radny- Zdzisław Grzeca, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie- Pani Aleksandra Zawadzka- Tymecka, Przedstawicielka Rady Rodziców- Pani Adrianna Strawa oraz nauczyciele szkoły. 

Komisja udała się do Szkoły Podstawowej w Wiśniewie celem dokonania wizji lokalnej budynku szkoły w związku z wysuniętym wnioskiem o jej rozbudowę.

Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, po czym Dyrektor Szkoły Pani Aleksandra Zawadzka- Tymecka oprowadziła komisję po budynku. Dodała, że szkoła jest po wizytacji kuratoryjnej, otrzymała dwie najwyższe oceny „A” za organizację, zarządzanie i pracę szkoły, natomiast trzecia ocena została obniżona ze względu na bazę dydaktyczną.  Nadmieniła, że wielki problem stanowią toalety, które są niewystarczające, oraz brak pomieszczenia na szatnie dla dziewcząt, ponieważ nie mają one gdzie się przebierać na zajęcia wychowania fizycznego. Lecz po rozbudowie planowane byłoby przekształcenie pomieszczenia stanowiącego stołówkę na przebieralnie dla dziewcząt. Natomiast pomieszczenie po pokoju nauczycielskim planuje się przeznaczyć na stołówkę. Pani Dyrektor dodała, że przy szkole działało stowarzyszenie, dzięki któremu udało się ją utrzymać. Następnie szkoła współpracowała z holenderską Fundacją Wspomagania Rodzin i Instytucji w Potrzebie z siedzibą w Almelo, dzięki której udało się doposażyć szkołę i wybudować magazynek sprzętu gospodarczego i świetlicowego. Dzięki przyznanym środkom zewnętrznym, przez Bank Oświatowy w ramach projektu Aktywizacji Obszarów Wiejskich możliwe było wybudowanie nowego skrzydła obejmującego łącznik z pomieszczeniami kuchennymi oraz świetlicę szkolną, która z czasem zaczęła również pełnić funkcję małej sali gimnastycznej. W jego realizację swój wkład finansowy miała także Gmina Sępólno Krajeńskie. Ze środków ministerialnych jak i z budżetu szkoły udało się wybudować pierwsze w powiecie boisko ze sztuczną nawierzchnią oraz plac zabaw dla dzieci. W obrębie kompleksu powstała również wiata edukacyjna. Następnie Pani Dyrektor przedstawiła Komisji plan rozbudowy oraz studium wykonalności wykonanego przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Pan Grzeca zapytał, dlaczego nic nie zrobiono w tym kierunku skoro Burmistrz wraz z Radą Miejską w 2010 roku wyrazili zgodę na dokumentację. Pani Dyrektor odpowiedziała, że wyrazili zgodę, lecz szkoła czekała aż Gmina zrealizuje ważniejsze inwestycje, na które zostały pozyskane środki zewnętrzne. Dodała, że pozwolenie na budowę wygasa w następnym roku i nie sądzi, aby w późniejszym czasie udało się pozyskać nowe. Ponadto szkoła nie musi być rozbudowana od razu, ponieważ koszty rozbudowy można rozłożyć na lata. Dyrektor powiedziała, że wszelkie remonty, które były wykonywane dotychczas zostały realizowane etapami z budżetu szkoły, także przez lata zostały oddawane środki na rzecz innych szkół. Zmiana, o którą zabiega szkoła jest potrzebna na przyszłość. Przewodniczący Komisji powiedział, że wszystko zależy od kwestii budżetu. Stwierdził, że opinia Komisji Oświaty i tak nie będzie wiążąca dla Burmistrza. Pan Grzeca zaproponował, aby wydać pozytywną opinię i czekać na skutki z tego wynikające, ponieważ bez pozytywnej opinii Komisji nie ma dalszych poczynań. Pan Pestka powiedział, że opinia zostanie wydana na następnym posiedzeniu Komisji. Pani Dyrektor powiedziała, że szkoła chciałaby wsparcia Komisji Oświaty. Ponadto przedstawicielka Rady Rodziców dodała, że zostały złożone petycje do Burmistrza od mieszkańców Kawli oraz Wiśniewy. Pan Pestka powiedział, że szkoła jest bardzo zadbana jak na obecne warunki. Pani Dyrektor oznajmiła, że szkoła musi mieć coś do zaoferowania oprócz wysokiego stopnia nauczania, ponieważ rodzice oglądając szkołę zwracają uwagę na warunki, w jakich ich dzieci mają przebywać.  Wyjaśniła, że etapowość rozbudowy miałaby w pierwszej kolejności załatwić problem oddziału przedszkolnego, który miałby powstać na parterze, nie jak dotychczas na 1 piętrze. Poprzez to zwiększyłby się stopień bezpieczeństwa dzieci. Pan Grzeca zwrócił się do Przewodniczącego Komisji, aby podjął odpowiednie czynności, ponieważ zgodnie z wypowiedzią Burmistrza musi być wydana opinia resortowej Komisji, aby sprawa mogła trafić to pod obrady całej Rady Miejskiej. Pan Pestka powiedział, że posiedzenie zostało zrealizowane celem dokonania wizji lokalnej szkoły, dalsze poczynania będą realizowane na następnym stałym posiedzeniu Komisji w miesiącu kwietniu po zapoznaniu się z wynikami rekrutacji. Pani Zawadzka- Tymecka dodała, że z rekrutacji obecnie wynika, że do klasy pierwszej zapisanych jest 20 uczniów zaś do oddziału przedszkolnego 15. Pan Grzeca dodał, że z rozbudowy szkoły zostałyby uzyskane wyższe subwencje na uczniów. Pani Aleksandra Zawadzka- Tymecka powiedziała, że warto skorzystać z bazy lokalowej szkoły, ponieważ jest ona bardzo korzystna jak na szkołę podmiejską. Pani Miczko zapytała, jakiej kwoty szkoła oczekuje od gminy na bieżący rok. Pani Dyrektor oznajmiła, że ok. 40 tys. zł, ponieważ Gmina będzie musiała przeprowadzić przetarg, lecz wg Kierownik Referatu Irg kwota ta może się zmniejszyć. Ponadto z budżetu szkoły zostaną dołożone środki na rozbudowę, dodatkowo wszelkie prace gospodarcze zostaną wykonane w ramach szkoły. 
Po przeprowadzeniu wizji lokalnej Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 
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