Protokół Nr 17/2020
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 lutego 2020r. 


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście; 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Prezes Zarządu Oddziału  Związku Nauczycielstwa Polskiego – Anna Niemczyk;
3. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz
4. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
5. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
6. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;
7. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Grzegorz Gliński;  
8. Pracownik Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej -  Małgorzata Szczukowska; 
9. Pracownik Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Marlena Stachowicz. 


[bookmark: _Hlk508884588][bookmark: _Hlk478122403]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Informacja w zakresie funkcjonowania Centrum Małego Dziecka i Rodziny za 2019r.; 
3. Opinia w sprawie przyznania Nagrody Przedsiębiorca Roku; 
4. Informacja w zakresie dowozu dzieci do szkół; 
5. Informacja w zakresie przygotowania „Orlików”; 
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
7. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Dyrektor Żłobka i Kierownik Klubu Dziecięcego przedstawiły Komisji informację w zakresie funkcjonowania Centrum Małego Dziecka i Rodziny za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Pan Kąkol zapytał o kwotę 3,5tys.zł. wydaną na konserwacje kotła gazowego. Dyrektor Żłobka odpowiedziała, że  w CMDiR są dwa kotły gazowe, ze względu na bezpieczeństwo dzieci są one przeglądane co miesiąc, stąd ta kwota. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Dyrektor Żłobka poruszyła sprawę szczepień dzieci przyjmowanych do tej placówki. Powiedziała, że Rada Miejska może w drodze uchwały ustalić obowiązek przyjmowania do Żłobka, a także przedszkoli tylko dzieci posiadające obowiązkowe szczepienia,  wyjątkiem byłyby dzieci posiadające przeciwskazania do szczepień. Gdyby Rada miała podjąć taką uchwałę, to możliwie jak najszybciej, aby dotyczyła naboru jeszcze na obecny rok, albo w czasie późniejszym, aby dotyczyła naboru na rok kolejny.  Nadmieniła, że do propozycji przyjmowania tylko dzieci szczepionych przychyliła się Komisja Budżetu i Handlu.  

Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjmowaniem do żłobka i przedszkoli tylko dzieci, które zostały zaszczepione w ramach szczepień obowiązkowych z uwzględnieniem możliwości przyjęcia dzieci, które posiadają przeciwskazania do szczepień. 


Ad.3. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że wpłynął jeden wniosek o przyznanie Nagrody Przedsiębiorca Roku 2019 w Gminie Sępólno Krajeńskie, złożony przez Burmistrza, dla firmy handlowo – usługowej Krzysztof Seydak z Sępólna Krajeńskiego. Kierownik Referatu Irg przedstawiła następnie wspomniany wniosek. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w wniosek. 


Ad.4. Pani Stachowicz przedstawiła Komisji informację w zakresie dowozów dzieci do szkół (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

[bookmark: _GoBack]Pani Szlezer stwierdziła, że jej zdaniem rodzic decydując się wysyłanie dziecka do szkoły spoza obwodu powinien zabezpieczyć ten dojazd we własnym zakresie, zwłaszcza przy obecnym dużym niedofinansowaniu oświaty. Pani Szlezer zapytała o dowóz powyżej 3 km. na trasie Wiśniewa – SP Wiśniewa, koszt biletu jednorazowego to183,60zł. miesięcznie. Pani Stachowicz wyjaśniła, że na tej trasie nie jeździ autobus szkolny, a rodzic dostaje refundację w tej kwocie za samodzielny dowóz dziecka do szkoły. Pani Mosiądz - Śmigiel zapytała o rozbieżności w proporcjach, koszt dowozu 6 dzieci SP Nr 1 to 42tys.zł,. a 89 dzieci do SP w Wiśniewie około 50tys.zł. Dyrektor ZOOS wyjaśnił, że liczba dzieci jest podana od nowego roku szkolnego, czyli od września 2019r., koszt dowozu jest natomiast przedstawiony za cały 2019r. Do września do gimnazjum w szkole nr 1 dowożone były dzieci ze Zboża, Świdwia, Niechorza i innych miejscowości, wskazują to liczby przejechanych kilometrów. Pani Szlezer zapytała, skąd jest dowożonych 89 dzieci do SP w Wiśniewie. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że Wiśniewa jest to najmniejszy obwód, składa się z trzech miejscowości, Wiśniewy, Wiśniewki i Kawli, nieobwodowo dowożone są dzieci z Sępólna Krajeńskiego. Pani Szlezer zapytała, ile dzieci dojeżdża z Sępólna Krajeńskiego do Wiśniewy. Prezes Zakładu Transportu i Usług odpowiedział, że około 40 dzieci, przejazd dla nich jest bezpłatny.  Dyrektor ZOOS dodał, że do każdej szkoły były dowożone dzieci pozaobwodowe, nie dotyczy to tylko Wiśniewy. Przypomniał, że istniała propozycja, aby dowóz dzieci do szkół następował w ramach transportu publicznego, można by wtedy na ten cel pozyskać dofinansowanie z urzędu marszałkowskiego. Prezes Zakładu Transportu i Usług powiedział, że uruchomienie tego rodzaju transportu w naszej gminie nie jest możliwe, ponieważ nie pozwalają na to przepisy.             

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.5. Pan Szczukowska przedstawiła Komisji informację w zakresie przygotowania „orlików” do użytkowania w 2020r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 


Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.     


Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu styczniu br. (podczas głosowania obecnych 4 członków Komisji). 



	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 



	                	                                                                Przewodnicząca Komisji     
                  	                                                                                   Barbara Szlezer

	
protokołował:
Tomasz Dix
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