Protokół Nr 16/2020
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 14 stycznia 2020r. 


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście; 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;  
3. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
4. [bookmark: _Hlk31806939]Właściciel Gabinetu Rehabilitacji i Terapii Manualnej – Lucyna Suchomska; 
5. Pracownik administracyjny NZOZ Jantar Ośrodka Terapii Uzależnień i Współuzależnienia – Aleksandra Kowalik; 
6. [bookmark: _Hlk31807409]Przedstawiciel Centrum Medycznego SPAMED – Joanna Radwańska – Kopeć. 
7. [bookmark: _Hlk31806790]Przedstawiciel NZOZ „Doktór” – Elżbieta Urbańska; 
8. [bookmark: _Hlk31806122]Przedstawiciel Caritas oraz Pielęgniarski Ośrodek Medycyny Środowiskowo – Rodzinnej „Vita” Skórczewska i Partnerzy – Pielęgniarki – Zdzisława Skórczewska; 
9. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;
10. Pracownik Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej -  Małgorzata Szczukowska; 
11. Pracownik Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Maria Chmielewska;
12. Rodzice uczniów klasy II B Szkoły Podstawowej nr 3.  


[bookmark: _Hlk508884588][bookmark: _Hlk478122403]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Barbara Szlezer, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. [bookmark: _Hlk31803988]Opinia w sprawie wniosku z Sesji Rady Miejskiej w sprawie poszerzenia składu Komisji Budżetu i Handlu; 
3. Opinia w sprawie wskazania radnego do Gminnej Komisji ds. Rozwiazywania Problemów Alkoholowych;  
4. Analiza funkcjonowania i działalności instytucji ochrony zdrowia w gminie; 
5. Informacja o bieżącej sytuacji w oświacie; 
6. Opinia w sprawie realizacji inwestycji rewitalizacji miasta; 
7. Opinia w sprawie projektów szesnastu uchwał dot. przyznania statuetki za osiągnięcia sportowe wraz z nagrodą pieniężną;  
8. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2019r.;  
9. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
10. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Sekretarz Gminy przypomniał, że podczas Sesji Rady miejskiej radny Grzeca zgłosił wniosek o poszerzenie składu Komisji Budżetu i Handlu do 13 osób. Nadmienił, że Burmistrz proponuje nie poszerzać składu Komisji, można natomiast opiniować najważniejsze sprawy przez wszystkich radnych na posiedzeniach pod przewodnictwem Komisji Budżetu i Handlu.   
	
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie negatywnie wniosek radnego Grzecy w sprawie poszerzenia składu Komisji Budżetu i Handlu do 13 osób (4 głosy „przeciwne, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).  


Ad.3. Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Komisji o wskazanie przedstawiciela Rady do składu Gminnej Komisji ds. Rozwiazywania Problemów Alkoholowych. Nadmienił, że dotychczas wskazano dwie kandydatury Pani Barbary Szlezer i Pana Zdzisława Grzecy. 

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie kandydaturę radnej Barbary Szlezer do składu Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (4 głosy na Panią Szlezer przy 1 głosie na Pana Grzecę).   


[bookmark: _Hlk31806833]Ad.4. Przedstawiciel Caritas oraz Pielęgniarski Ośrodek Medycyny Środowiskowo – Rodzinnej „Vita” Skórczewska i Partnerzy – Pielęgniarki Pani Zdzisława Skórczewska przedstawiła Komisji informacje z funkcjonowania tych dwóch instytucji za 2019r. (informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu). 

Pani Szlezer zapytała, czy jest wystarczająca liczba pracowników do prowadzenia działalności. Pani Skórczewska odpowiedziała, że będzie z tym problem, bo średnia wieku pielęgniarek jest coraz wyższa, niedługo zaczną się przejścia na emeryturę, a nowych pielęgniarek nie przybywa.    

[bookmark: _Hlk31806964]Przedstawiciel NZOZ „Doktór” Pani Elżbieta Urbańska przedstawiła Komisji informację z funkcjonowania tej instytucji za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Właściciel Gabinetu Rehabilitacji i Terapii Manualnej Pani Lucyna Suchomska przedstawiła Komisji informację z funkcjonowania tej instytucji za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Pracownik administracyjny NZOZ Jantar Ośrodka Terapii Uzależnień i Współuzależnienia Pani Aleksandra Kowalik przedstawiła Komisji informację z funkcjonowania tej instytucji za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Przedstawiciel Centrum Medycznego SPAMED Pani Joanna Radwańska – Kopeć  przedstawiła Komisji informację z funkcjonowania tej instytucji za 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości.


Ad.5. Dyrektor oraz pracownicy Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawili Komisji informacje w zakresie bieżącego funkcjonowania oświaty gminnej (przedstawione informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu). 

Pani Szlezer zapytała, dlaczego wszystkie szkoły wychodzą na minus. Dyrektor ZOOS powiedział, że subwencja oświatowa nie wystarcza na prowadzenie szkół, te minusy wynikają przede wszystkim ze wzrastających wynagrodzeń. Nadmienił, że pomimo jej wzrostu jest ona nieadekwatna w porównaniu z rosnącymi wydatkami. Pani Szlezer zapytała, czy istnieją przypadki nieekonomiczne w szkołach, gdzie jest mała liczba dzieci, a trzeba utrzymywać obiekty. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że sytuacja w tym zakresie jest skomplikowana, bo z wieloletnich zestawień wynika, że szkoły o dużej liczbie dzieci nie mieściły się w subwencji a te mniejsze się mieściły, taka sytuacja istnieje także obecnie. Jego zdaniem koncentracja dzieci w danej szkole nie rozwiązałaby problemów oświatowych, najważniejszym kosztem są wynagrodzenia. Pani Szlezer zapytała na reakcję na złożone do Sejmu RP oświadczenie Rady Miejskiej o finansowaniu oświaty. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że potwierdzono przyjęcie oświadczenia i skierowano je do rozpatrzenia, jednak z reguły brak jest merytorycznej odpowiedzi na tego rodzaju wystąpienia. Pan Kąkol zapytał, czy wystarczy środków na wypłaty dla nauczycieli. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że nie, brakuje w szkołach i przedszkolach razem 1.470tys.zł. z tym, że niedobór na wynagrodzenia w przedszkolach w kwocie 286tys.zł. zostanie pokryty z realizowanego projektu. Z kwoty niedoboru w szkołach w wysokości 1.183tys.zł. można zdjąć jeszcze kwotę 230tys.zł. która zostanie przekazana przez ministerstwo na 6% - owe podwyżki dla nauczycieli od miesiąca września. Finalnie pozostanie problem z kwotą ponad 950tys.zł. Pani Miczko zapytała, czy naprawiono ubytki na orliku przy szkole Podstawowej nr 1. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że zadanie zostało zrealizowane za kwotę 18100zł.              

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 
  

Ad.6. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji pisemną odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego na zapytanie dotyczące warunków otrzymania dofinansowania na rewitalizację (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Dodała, że Gmina spełnia trzy wskazane w piśmie kryteria umożliwiające ubieganie się o zwiększenie dofinansowania na rewitalizację o 10%., czyli o kwotę około 1mln.zł.  Podkreśliła, że prace związane z rewitalizacją muszą się zakończyć do dnia 31 grudnia 2021r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przystąpienie do rewitalizacji miasta. 


Ad.7. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego że wpłynęły dwa wnioski o przyznanie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe złożone przez MLKS „Krajna” oraz grupę radnych o przyznanie nagród dla 16 sportowców.      

[bookmark: _Hlk31884660]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przyznanie tytułu sportowca roku Panu Dariuszowi Krakowiakowi. Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty 16 uchwał Rady Miejskiej w sprawie przyznania statuetki za osiągnięcia sportowe wraz z nagrodą pieniężną (3 członków Komisji obecnych podczas głosowania).  

Pani Szlezer zasugerowała, że w przyszłym roku można by rozważyć przyznanie tytułu sportowca roku dwóm osobom np. w kategorii juniora i seniora. Ponadto należałoby rozważyć urealnienie wysokości przyznawanych nagród, a także wskazać konkretnie ilu radnych może złożyć wniosek o przyznanie nagród.   
  
  

Ad.8. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2019r. (3 członków Komisji obecnych podczas głosowania).  


Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu grudniu 2019r. (3 członków Komisji obecnych podczas głosowania).  


Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Rodzice uczniów klasy II B Szkoły Podstawowej nr 3 zasygnalizowali problem ucznia uczęszczającego do tej klasy. Uczeń zachowuje się agresywnie, stwarza zagrożenie, pomimo stanowiska sądu, że powinien się znaleźć w placówce opiekuńczo wychowawczej tam nie trafił, według Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie brakuje miejsc w takich placówkach. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej poinformował, że w sprawie tego ucznia nie ma jeszcze wyroku, sprawa została odroczona na trzy miesiące. Sąd postanowił, że uczeń do chwili wydania wyroku powinien zostać umieszczony w placówce opiekuńczo – wychowawczej na terenie powiatu, rzeczywiście okazało się, że nie ma tam miejsc. Nadmienił, że jest to trudna sprawa, organem decyzyjnym w tej sprawie jest sąd, a nie szkoła. Jego zdaniem rodzice w trybie pilnym powinni poinformować o zaistniałej sytuacji prezesa sądu, tak aby doprowadzić do przyspieszenia wydania wyroku. Komisja postanowiła, że zwróci się z wnioskiem do Burmistrza i Starosty o podjęcie działań zmierzających do wykonania postanowienia sądu o umieszczenie ucznia w placówce opiekuńczo – wychowawczej.          



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 



	                	                                                                Przewodnicząca Komisji     
                  	                                                                                   Barbara Szlezer

	
protokołował:
Tomasz Dix





[bookmark: _GoBack]
2

