Protokół Nr 44/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 7 marca 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde;

2. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek; 

3. Dyrektor Biblioteki Publicznej – Grażyna Kędzierska;

4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 

5. Prezes Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego – Anna Niemczyk; 

6. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 

7. Dyrektor Przedszkola Nr 1 – Małgorzata West;
8. Dyrektor Przedszkola Nr 2 – Jolanta Sienkiewicz;       

9. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 – Katarzyna Kolasa;

10. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 – Irena Hamerlik – Jaskulska; 

11. Dyrektor Zespołu Szkół w Wałdowie – Wanda Tuńska;  

12 Dyrektor Zespołu Szkól w Lutowie – Grażyna Gburczyk;

13. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie – Aleksandra Tymecka – Zawadzka; 

14. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zboże – Ewa Śliwinska;

15. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zalesiu – Franciszek Fröhlke.    


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:   

1.  Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia;

3. Przygotowanie Gminy do sezonu turystycznego, stan bazy, agroturystyka, kalendarz imprez na sezon letni 2014r.; 

4. Ośrodki edukacji elementarnej – ilość, umiejscowienie, analiza kosztów funkcjonowania;

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. zamiaru przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Pracujemy na naszą przyszłość”;

6. Opinia Komisji w sprawie uzupełnienia standardów oświatowych Gminy Sępólno Krajeńskie;    

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/ w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br. 
Ad.3.  Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji powiedział, że w okresie letnim od połowy czerwca do 31 sierpnia uruchomione zostanie na plaży miejskiej miejsce przeznaczone do kąpieli. Planuje się zatrudnienie dwóch ratowników WOPR, którzy będą mieli do dyspozycji łódź z silnikiem spalinowym w celu zwiększenia bezpieczeństwa osób korzystających ze sprzętu pływającego. Prace związane z przygotowaniem kąpieliska do sezonu to  (malowanie łańcuchów, wymiana i konserwacja desek na pomostach, usuwanie wodorostów, montaż drabinek oraz bojek wyznaczających strefy kąpieliska) wykonywać będą ratownicy pracownicy CSiR oraz społecznie członkowie drużyny WOPR. Co roku zapraszani są płetwonurkowie do wyławiania butelek w miejscach gdzie normalnie nie idzie tego wygrabić lub własnymi siłami posprzątać. Przy plaży zostaną ustawione dwie kabiny sanitarne TOI-TOI, kosze na śmieci, pojemniki do segregacji. Utrzymaniem czystości zajmować się będzie Centrum Sportu i Rekreacji. Czynne będą wypożyczalnie sprzętu pływającego oferujące kajaki, łodzie wiosłowe, rowery wodne, dwie łodzie wyposażone w silniki elektryczne. Na kąpielisku nie strzeżonym nad jeziorem „Juchacz” zatrudniona zostanie osoba na umowę o zlecenie, której zadaniem będzie dbanie o porządek  i czystość na plaży oraz polu biwakowym oraz pobieranie opłat od osób przebywających na polu biwakowym. Przed sezonem kąpielowym wykonano prace porządkowe na polu biwakowym i kąpielisku, które umożliwią wzięcie biwakowiczów już w miesiącu maju. Oprócz tego CSiR przygotuje i zadba o czystość miejsca zwyczajowo wykorzystywanego do kąpieli na „mara” nad jeziorem sępoleńskim. Molo w Sępólnie Krajeńskim zostało wydzierżawione podmiotowi gospodarczemu, który prowadzi tam działalność gastronomiczną. Molo co roku poddawane jest renowacji. Pan Chart nadmienił, że Gmina Sępólno Krajeńskie może zaproponować turystom następujące miejsca noclegowe: 10 gospodarstw agroturystycznych (127 miejsc), 3 hotele (100 miejsc), Centrum Sportu i Rekreacji (70 miejsc), schronisko PTSM (30 miejsc w czasie wakacji letnich, tanie pokoje na Placu Wolności (16 miejsc). Na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie odnowione zostały dwa szlaki turystyczne oraz zamontowana została nowa tablica informacyjna zawierająca mapkę wszystkich tras szlaków turystycznych w naszej gminie. Tablica znajduje się na ul. Chojnickiej przy cmentarzu naprzeciwko dworca PKS. Planuje się przeprowadzenie kilku imprez o charakterze sportowo- rekreacyjnym takich jak: turnieje siatkowej piłki plażowej, zawody pływackie dla dzieci, zawody wędkarskie dla młodzieży nie zrzeszonej, pokazy ratownictwa wodnego z udziałem przedstawicieli policji straży pożarnej i ratowników WOPR. Oprócz tego na jeziorze Sępoleńskim odbywać się będą cykliczne regaty żeglarskie m.in. „Krajna Cup”. Pan Grochowski zapytał, czy jest możliwość aby ratownik  o wyznaczonych godzinach albo w weekendy pojawił się nad jeziorem „Juchacz”, nad to jezioro jeździ sporo osób.  Pan Chart odpowiedział, że obecnie nie ma takiej możliwości ponieważ, to miejsce musiałoby zostać zakwalifikowane jako miejsce przeznaczone do kąpieli i dopiero wtedy można dopiero zapewnić systematyczną ochronę. Pan Grochowski zapytał jakie są możliwości, aby powstało tam plaża strzeżona. Pan Chart odpowiedział, że jest to kwestia tylko dodatkowych środków, m.in. na ratowników, sprzęt, miejsce dla ratowników, koła ratunkowe, łódź. Dodał, że koszt zatrudnienia jednego ratownika to 2.300zł. netto miesięcznie, przypuszcza ze łączny koszt plaży strzeżonej nad Juchaczem wyniósłby około 15tys.zł. Nadmienił także, że nad jeziorem Sępoleńskim ratownicy są codziennie kontrolowani, natomiast nad jeziorem „Juchacz” ta kontrola nie była by tam aż tak często tylko wyrywkowo. Pan Chart zadeklarował zrobienie wstępnej kalkulacji kosztów na posiedzenie Komisji Budżetu i Handlu. Pan Grochowski zapytał o imprezy odbywające się na obiektach CSiR czy są organizowane zawody w lekkiej atletyce. Pan Chart odpowiedział, że będą to zawody gminne organizowane w okolicach maja, czerwca termin dokładny jeszcze nie jest ustalony. Takie zawody odbywać się 2 razy w roku, na stronie CSiR jest dokładny kalendarz imprez, który będzie modyfikowany. 
Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki poinformowała Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia, ze kalendarz imprez zawiera 270 pozycji. Kalendarz ten udostępniony jest na stronie internetowej Centrum Kultury i Sztuki tak aby każdy mieszkaniec miał wgląd, w to co dzieje się na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Największe imprezy tego roku odbędą się 1,2 oraz 3 maja w tzw. „majówkę”. Kolejną zabawą skierowaną głównie dla dzieci jest dzień 31 maja, w którym na stadionie odbędzie się Dzień Dziecka. Na Dzień Dziecka zaproszone są dzieci z całej gminy i dzięki wsparciu Ośrodka Pomocy Społecznej przywiezione zostaną bezpłatnie. 21 czerwca zorganizowana będzie jak co roku Noc Świętojańska. W miesiącu lipcu odbędzie się impreza wymagająca dużo przygotowań, w związku ze świętem policji. W w/w miesiącu odwiedzą Gminę także artyści z Wybrzeża Kości Słoniowej. Ważnym dniem dla Sępólna Krajeńskiego jest Sesja Rady Miejskiej, która odbędzie się 10 sierpnia. W ten dzień zostanie wręczona nagroda Świętego Wawrzyńca. W tym roku będą także tradycyjne europejskie dni dziedzictwa, porą jesienną, potem będzie Tydzień Kultury Chrześcijańskiej,  Rok zostanie zakończony Dniem Adwentowym na Placu Wolności, a nowy rozpoczęty koncertem noworocznym. 
Dyrektor Biblioteki Publicznej powiedziała, że działalność Biblioteki nie może mieć podziału na sezony, Biblioteka ciągle realizuje zadania statutowe. Nadmieniła, że nie jest to organizacja imprez, lecz troska o to, aby mieszkańcy mieli dostęp do bezpłatnej wiedzy za pośrednictwem książek, czasopism i dostępu do Internetu. Dodała iż Biblioteka Publiczna wypełnia pewną niszę, lecz nie polega to na prześciganiu się w koncertach, lecz na działalności edukacyjno- szkoleniowej, często łączącej pokolenia. Zadaniem Biblioteki jest zakup książek które są na topie i ich wypożyczanie. Zadania Biblioteki są zadaniami merytorycznymi. W Bibliotece dzieje się to, na co jest zapotrzebowanie czyli m.in. kursy internetowe dla seniorów, kursy językowe oraz szereg różnych zajęć dla dzieci, młodzieży oraz osób dorosłych. Ponadto Biblioteka będzie się włączać w organizację Dni Sępólna. Podkreśliła, że jedyny zysk z działalności polega na sprzedaży podręczników w księgarni, jest on wyraźnie coraz mniejszy i prawdopodobnie będzie miał tendencję malejącą. Dotacja jest mała, Biblioteka nie jest w stanie wyczarować pieniędzy, na dodatkową działalność jest ich po prostu za mało. Niestety, na organizację takich form jak np. wystawy środki skończą się w miesiącu marcu. Pan Grochowski powiedział, że budżet Gminy nie jest z gumy, wszystkie jednostki dostały proporcjonalnie podobne środki, żadna jednostka nie była faworyzowana. Pan Porożyński uważa, że w Bibliotece od kilku lat dotacja jest praktycznie niezmienna, corocznie są składane wnioski o zwiększenie budżetu Biblioteki i nie przynosi to skutku. Przypomniał tutaj zestawienie zawierające dane o wysokości dotacji przekazywanych przez samorządy dla Bibliotek w naszym rejonie. Pan Grochowski nawiązując do budżetu, powiedział że wszystkie potrzeby są ważne. W ostatnich kilku latach powstały obiekty, które nie przynoszą zysków, lecz pochłaniają środki. Pan Grochowski zapytał o kwotę pozyskaną ze sprzedaży książek. Dyrektor Biblioteki Publicznej odpowiedziała, że były to kwoty przychodów rzędu ponad 100tys.zł.  
Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości.
Ad.4. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki poinformowała, że obecnie istnieje sześć ośrodków przedszkolnych. Dwa są umiejscowione w Wałdowie, dzieci uczęszczają na dwie zmiany. Pomieszczenie jest małe, może przebywać maksymalnie 9 – cioro dzieci. Ponadto odziały funkcjonują w Piasecznie, Lutowie, Włościborzu i Skarpie. Oddziały funkcjonują obecnie pod nazwą pracowni edukacji kulturalno - artystycznej. W każdym ośrodku jest zatrudniona osoba z wyższym wykształceniem, ze studiami podyplomowymi, osoby są zatrudnione na 1/2 etatu, ośrodki są czynne 4 razy w tygodniu po 5 godzin. W ośrodkach jest obecnie 72 dzieci, w przyszłym roku być może będzie szereg zmian, np. w deklaracji uczęszczania we Włościborzu jest wpisanych tylko 5 dzieci. W ogóle występuje tendencja spadkowa wśród ilości dzieci w środowiskach wiejskich.   Trudno jest określić koszty, w poprzednim roku wydatkowano na środowiska wiejskie 600tys.zł., natomiast na wynagrodzenia i pochodne na ośrodki przedszkolne poniesiono w ubiegłym roku wydatki w wysokości 111tys.zł. Pan Dolny zauważył, że we Włościborzu społeczeństwo oczekiwałoby na własny kąt, żeby oddział był w innym miejscu niż w świetlicy. Pan Grochowski zapytał, gdzie w pozostałych miejscowościach są oddzielne sale. Pani Maciaszek powiedziała, że  oddzielne sale są praktycznie wszędzie poza Włościborzem.     
Komisja przyjęła przedstawioną informacje do wiadomości. 

Ad.5. Pan Tymecki przedstawił projekt uchwały dot. zamiaru przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Pracujemy na naszą przyszłość”. Podjęcie uchwały jest konieczne dla podpisania umowy o dofinansowanie projektu zaplanowanego do realizacji w roku szkolnym 2014/2015 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego pn.: „Pracujemy na naszą przyszłość”. Projekt będzie realizowany zgodnie z wnioskiem stanowiącym załącznik do umowy o jego dofinansowanie. Projekt skierowany jest do uczniów gimnazjów Gminy Sępólno Krajeńskie. Uczniowie zostaną objęci wsparciem poprzez uczestnictwo w zajęciach językowych, matematyczno- przyrodniczych, technologii informacyjnej, przedsiębiorczości, tożsamości regionalnej, wychowania patriotycznego, ekspresji kulturalnej, świadomości ekologicznej, zajęć dydaktyczno- wyrównawczych. Uczniowie zostaną także objęci wsparciem psychologicznym i doradztwem zawodowym. Dla pełnej realizacji celów projektu do zajęć językowych zostaną zakupione dla uczniów podręczniki, słowniki, a dla szkół tablice interaktywne. Niektóre zajęcia będą kończyć się egzaminem zewnętrznym i wewnętrznym. Dla uczniów zaplanowano również szereg wycieczek. Na wkład własny niepieniężny Gminy składają się środki związane głównie z wynajmem sal. Wkład własny występuje i stanowi 40.500zł, lecz jest wkładem niepieniężnym w wykazanym projekcie. Wartość projektu po przeprowadzonych negocjacjach zyskał aprobatę formalną oraz merytoryczną. Pan Zbigniew Tymecki nadmienił, że Urząd Marszałkowski zaprosił Dyrektora Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej na negocjację proponując niższą kwotę dofinansowania. Negocjacje jednak przebiegły pozytywnie wartość projektu wynosi 270.000zł. Podjęcie tej uchwały jest niezbędne aby projekt został zrealizowany. Projekt ma być zrealizowany od miesiąca września b.r, w całym roku szkolnym w 4 gimnazjach. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej  uchwały. 
Ad.6. Dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił informację w sprawie uzupełnienia standardów oświatowych Gminy Sępólno Krajeńskie. Zdaniem Pana Tymeckiego dokumenty które powstają powinny być pisane językiem prostym, czytelnym, zrozumiałym, powinny być nieskomplikowane,  zrozumiałe dla rodzica. Celem powinno być utrzymanie istniejącej sieci szkolnej, aby każdej szkole i każdej placówce dać szansę prawidłowego funkcjonowania. W minionych latach żadna ze szkół nie została zamknięta, nie odczuła także procesu zwolnień pomimo zmniejszonej liczby dzieci. Nadmienił, że w dniu 19 lutego 2014r. ukazało się zarządzenie Burmistrza w sprawie wzoru wniosku o przyjęcie dziecka do publicznego przedszkola/ oddziału przedszkolnego przy szkole podstawowej oraz zgłoszenia do publicznej szkoły. Trzeba działać w taki sposób aby dzieci miały dostęp do możliwie blisko położonej szkoły która funkcjonuje w bezpiecznych organizacyjnych warunkach, aby nauczyciele nie czuli się zagrożeni obawą o likwidację. Temu spełniają przedstawione przez Pana Tymeckiego standardy, jasno określają zasady postępowania, ale również dają szansę małym szkołą, które mogą przestać istnieć. Pan Grochowski poprosił o wyrażenie opinii przez Dyrektorów Szkół oraz Przedszkoli dotyczących tego projektu. Pani Dyrektor Irena Hamerlik – Jaskulska powiedziała, że posiada kilka wątpliwości oraz pytań do tego projektu. Uważa, że zasadne byłoby w punkcie 1, aby wszystkie szkoły i przedszkola w Gminie miały obowiązujący jednolity wzór deklaracji. Ponadto uwagi dotyczą punktu 6.  System jednozmianowy dotyczy tylko przedszkoli a nie oddziałów przedszkolnych, które funkcjonują w szkołach. Pani Kolasa dodała, że od trzech lat w Zespole Szkół Nr 1 jest oddział przedszkolny o systemie dwuzmianowym, w projekcie jest mowa o systemie jednozmianowym co zamyka drogę dla grup popołudniowych. W miesiącu maju 2013r. była kontrola doraźna przez wizytatora kuratoryjnego który przyglądał się zmianowości, zdaniem Pani Dyrektor nie miał on żadnych zastrzeżeń, co do stanu dotychczasowego. Pan Tymecki stwierdził, że punkt 7 dopuszcza możliwość dwuzmianowości. Pan Tymecki powiedział, że od 2016r. nie będzie już oddziałów przedszkolnych przy szkołach, będą mogły tam funkcjonować tylko przedszkola.  Pani Tymecka wypowiadając się w temacie zmianowości uznała, że sprawa związana ze zmianowością będzie stanowiła problem, gdyż rodzice pracują 8 godziny a oddział przedszkolny jest 5-cio godzinny, więc dzieci po 5 godzinach biorą udział w zajęciach opieki świetlicowej. Uważa że rodzice jeżdżą do miast za pracą i będą chcieli mieć opiekę nad dziećmi. Część rodziców jeździ do pracy bardzo wcześnie, przez co zastanawiają się czy szkoła w sensie organizacyjnym zapewni jakieś zajęcia opieki świetlicowej o tej porze. W szkołach wiejskich oddziały tylko 5-cio godzinne nie mają zastosowania, życie wymusi rożne rozwiązania organizacyjne. Pan  Tymecki powiedział, że jeśli zaistnieje potrzeba, to organ prowadzący może zapewnić rozwiązania przystosowane do potrzeb rodziców.  Pan Grochowski zapytał o przedszkola, czy nie dojdzie do sytuacji, że wskaże się rodzicowi miejsce, gdzie dziecko ma uczęszczać. Pan Tymecki odpowiedział, że to właśnie ustawodawca wskazał, że rodzic wybiera trzy preferencyjne przedszkola, do których może trafić jego dziecko.  Rodzic musi się liczyć z tym, że  nie trafi do wybranego przedszkola ponieważ priorytetowe przedszkole może być oblegane. Pani Kolasa powiedziała, że sytuacja nie jest komfortowa, bo kto zmusi rodzica, żeby woził dziecko na drugi koniec gminy.  Pan Grochowski powiedział, że tak naprawdę przepisy ustawy nie zawsze są przystosowane do realiów, to Gmina powinna stworzyć odpowiednie warunki dla rodziców. Pani Sienkiewicz zauważyła, że rodzic powinien zapisać dziecko do wybranego przedszkola i w takich godzinach jak mu lepiej pasuje, zapis o zmianowości wydaje się być zbędny.  Pan Tymecki stwierdził, że przedszkole powinno być skierowane do opieki sprawowanej powyżej 5-ciu godzin. W wypadku przedszkoli sugestia dotycząca zmianowości przedszkoli, nakierowanie przedszkoli na wielogodzinność oznacza, że samorząd stara się preferować wsparcie dla rodzin pracujących. Podkreślił, że oddziały przedszkolne dają możliwość wielozmianowości, nie ma w nich ograniczeń. Zwrócił uwagę, że nie do przyjęcia jest fakt, że w niektórych szkołach są utworzone aż dwie zmiany, a w innych już nie ma wystarczającej liczby dzieci na jedną zmianę. Pani Tymecka przyznała rację Dyrektorowi Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej mówiąc, że oddziały dwuzmianowe w szkołach powstały wówczas, gdy miejsca we wszystkich szkołach były pozajmowane. Znając bieżące i spoglądając na przyszłe uwarunkowania demograficzne to m.in. w szkołach w Zalesiu, Wiśniewie i Zbożu i nie stworzenie możliwości dociążenia tych oddziałów innymi dziećmi będzie stanowiło duży problem w związku z czym szkoły mogą zostać zamknięte a wiele osób może stracić pracę.  Nadmieniła, że dzięki temu projektowi możliwość prawidłowego funkcjonowania będą miały wszystkie szkoły. Pani Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 zapytała, co w sytuacji gdy w deklaracji w podanych trzech preferowanych przedszkolach nie będzie już miejsca. Pan  Tymecki odpowiedział, że w takiej sytuacji organ prowadzący wskazuje zgodnie z ustawą przedszkole. Jednak dodał, że nie należy wspominać o braku wolnych miejsc w przedszkolach bez odbytego procesu rekrutacji. Pan Tymecki stwierdził, iż Burmistrz uważa że ten dokument daje równe szanse szkołą, nikogo nie krzywdzi, daje szanse rozwiązywania problemów w układzie wyjątków, nie zamyka drogi szkołom, których istnienie mogłoby zostać zagrożone. 
Komisja, po dyskusji, przyjęła do wiadomości informacje przedstawione przez Pana Tymeckiego w sprawie uzupełnienia gminnych standardów oświatowych.   
Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Zbigniew Tymecki poinformował o tym, że przychodzą pomoce dydaktyczne z projektu. Wartość ostatecznie szacowana była 270.300zł, wartość przetargowa jest niższa. Wpłynęło 217.000zł w wypadku pomocy edukacyjnych  oraz  12.000zł w wypadków sprzętu. Pomocy jest bardzo dużo druga dostawa będzie dnia 15-17 marca oznacza to że w projekcie pn. Indywidualizacja która realizowana jest od września do czerwca b.r. zajęcia realizowane są ze środków własnych w ramach grantu oświatowego, we wszystkich 27 oddziałach, wszystkich 7 szkół podstawowych, wszystkie środki pozyskane przeznaczone zostały na pomoce dydaktyczne. Projekt natrafiał na ogromne trudności i opory ze strony Urzędu Marszałkowskiego. W grudniu otrzymano informację o podpisaniu umowy i można było ogłosić przetarg. Stanęło 7 firm do pomocy dydaktycznych, 4 firmy do sprzętu komputerowego. Dyrektorzy Szkół są bardzo zadowoleni z pomocy dydaktycznych jakie otrzymały szkoły.  Przy nawet pomocy gminnych środków szkoły nie otrzymałyby takiej ilości pomocy dydaktycznych. 
- Pan Tymecki poinformował, że Karta Nauczyciela w zmienionej ma wejść 1 stycznia 2015 roku. Ta informacja oznacza, że w roku 2014 roku ZOOS będzie potrzebował pieniędzy na realizację grantu oświatowego jako sposobu na ustalenie średnich wynagrodzeń. Pan Tymecki nadmienił, że zwróci się z prośbą do  Komisji Budżetu i Handlu oraz Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o wskazanie środków na uruchomienie tych zajęć. Nadmienił, że w przyszłym tygodniu będzie dokonywana kontrola w sprawie przygotowania szkół do przyjęcia dzieci 6-cio letnich. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                    Przewodniczący Komisji 

                                                                          Robert Grochowski 

protokołował:

Tomasz Dix 
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