Protokół Nr 36/2017
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 stycznia 2017r.    

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji  wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:   

1. Współwłaściciel Zakładu Rehabilitacji i Terapii Manualnej - Lucyna Suchomska;
2. Gminny Koordynator ds. służby zdrowia -  Hanna Sobiechowska; 
3. Pracownik administracyjny NZOZ Jantar -  Aleksandra Kowalik; 
4. Kierownik Centrum Medycznego SPAMED - Sławomir Kuczyński; 
5. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej - Zbigniew Marek Tymecki; 
6. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - Waldemar Stupałkowski; 
7. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego –  Tomasz Kowalczyk; 
8. Radny – Franciszek Lesinski; 
9. Starszy Specjalista ds. Kadr i Płac Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Maria Chmielewska; 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Analiza funkcjonowania i działalności instytucji ochrony zdrowia w Gminie Sępólno Krajeńskie;
3. Omówienie sprawy zapewnienia miejsc edukacji przedszkolnej oraz miejsc dla klas siódmych; 
4. Informacja w sprawie ankiety dot. zainteresowania uczęszczania do szkoły muzycznej; 
5. Informacja w zakresie wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę; 
6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych sprawdzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie; 
7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie wyróżnień i nagród za osiągnięcia i wyniki sportowe; 
8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
9. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2016r.; 
10. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 2. Pani Aleksandra Kowalik Pracownik administracyjny NZOZ Jantar przedstawiła informację  z działalności tego podmiotu (informacja stanowi załącznik do protokołu). Pani Kowalik poinformowała, że od ubiegłego roku NZOZ wprowadził skierowania, które musi dostarczyć osoba współuzależniona, ponieważ inaczej NZOZ nie zapłaci za jej leczenie jeśli nie jest ubezpieczona. Dodała, że mówi się także o tym że ma być to osoba uzależniona. Pan Dankowski zapytał czy rejestracja w takiej poradni jest wymogiem ustawowym, czy wynika ona z rozporządzenia. Pani Kowalik odpowiedziała, że z rozporządzenia, lecz wcześniej nie praktykowało się tego w takiej mierze jak jest obecnie. 
Pani Lucyna Suchomska przedstawiła informację z działalności Zakładu Rehabilitacji i Terapii Manualnej (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że wydłużył się czas na oczekiwanie na zabiegi pilne. Pan Kuczyński dodał, że widział zestawienia z NFZ na którym widoczne jest, iż w Gminie Sępólno Krajeńskie jest bardzo duże zapewnienie rehabilitacji, co zdarza się rzadko, nawet w całym województwie. Pani Suchomska powiedziała, że są one zestawieniem z całego powiatu. Jest to błędną interpretacja, powinna ona dotyczyć samej gminy, ponieważ na terenie powiatu działa duża ilość podmiotów. Ponadto poinformowała, że z działalności zakładu korzysta coraz więcej mieszkańców m. in. z Kamienia Krajeńskiego, czy z Sośna. Pan Dankowski zapytał, ile czeka się na komercyjny zabieg. Pani Suchomska odpowiedziała, że poczyna się starania, aby odbywały się one jak najszybciej. Dużo zabiegów może także odbywać się na ul. Kościelnej.  Następnie Pan Dankowski zapytał jaka jest cena za zabieg. Pani Suchomska odpowiedziała, że 10 zł za zabieg miejscowy. Pani Sobiechowska zapytała o rehabilitacje dzieci z paraliżem twarzy. Pani Suchomska odpowiedziała, że istnieją przypadki głównie wśród nastolatków, że zdarzają się paraliże nerwów twarzy, skutki są różne, mogą być one pourazowe, wirusowe lub nadciśnieniowe. 

Pan Sławomir Kuczyński przedstawił informację z działalności Centrum Medycznego Spamed (informacja stanowi załącznik do protokołu). Poinformował, że program profilaktyczny raka szyjki macicy w ubiegłym roku został wykonany na tym samym poziomie co w szpitalu w Więcborku, co zostało zauważone w województwie. Dodał, że kontrakt z NFZ trwa do końca czerwca br. Pan Dankowski powiedział, że widać postępy w remontach, głównie w toaletach. Pan Kuczyński odpowiedział, że środki na remonty toalet przeznaczył burmistrz. Pan Dankowski zapytał o przyjmowanie osób z gorączką, czy nie mogłyby one zostać przyjmowani w danym dniu, ponieważ spotkał się z jednym przypadkiem, gdzie odesłano taką osobę na następny dzień.  Pan Kuczyński odpowiedział, że zdarzają się takie przypadki, personel ocenia sytuację, lecz nie zdarzyło się aby pacjent który wymagał pilnej opieki został odsunięty, natomiast faktycznie zdarzają się pacjenci którzy są przesuwani  nawet trzeci dzień z uwagi że nie jest to stan zagrażający bezpośrednio ich zdrowiu i życiu.  

Pani Sobiechowska poinformowała, że na terenie Sępólna Krajeńskiego w 2000r. funkcjonowała jedna przychodnia i jeden zakład rehabilitacji, który wchodził w skład tej przychodni. Natomiast po przeprowadzeniu restrukturyzacji i poprzez likwidacje tego zakładu od 2001r. do chwili obecnej działa 9 podmiotów działalności leczniczej, w tym 3 POZ, 2 rehabilitacje, 1 ośrodek medycyny środowiskowo- rodzinnej „Vita”, Caritas, poradnia odwykowa oraz indywidualna  praktyka położnicza. Dodała, że na terenie Gminy funkcjonują same niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej zatem działania w stosunku do tych podmiotów są ograniczone, Gmina może je monitorować i współpracować z danym podmiotem, co polega na korespondencji i uzyskiwaniu informacji od tych podmiotów. Pani Sobiechowska dodała, że współpraca jest utrudniona z Zespołem Diagnostyczno- Leczniczym Bonus Plus, nie ma żadnego odzewu z ich strony na wysyłaną korespondencję. Pani Sobiechowska poinformowała, że na majątku Gminy działają dwa podmioty: Spamed i Zakład Rehabilitacji i Terapii Manualnej. Pan Pestka zapytał co z gabinetami stomatologicznymi w szkołach, ponieważ te gabinety są obecnie nieczynne. Pani Sobiechowska powiedziała, że funkcjonowały dwa gabinety do 2014r., stomatolodzy byli zatrudnieni na pół etatu. W połowie roku 2014 zrezygnowali z prowadzenia gabinetów, ponieważ trzeba było dopłacać do kontraktu. Były wysyłane apele w tej sprawie, dotarła odpowiedź z NFZ, lecz żaden ze stomatologów nie jest zainteresowany współpracą. Poinformowała, że duże zmiany mogą nastąpić po planowanej likwidacji NFZ, cała odpowiedzialność  w tym zakresie ma przejść na wojewodę, który będzie rozdzielał środki na poszczególne podmioty medyczne, zmianie ma ulec podstawowa opieka zdrowotna łącznie z badaniami specjalistycznymi. Specjalistyka ma być w kompetencjach szpitali, natomiast badania specjalistyczne mają obarczać podstawową opiekę zdrowotną, z racji tego że pacjent ma iść z całą dokumentacją zdrowotną do specjalisty. Ponadto Pani Sobiechowska poinformowała, że mieszkańcy zgłaszali skargi odnośnie problemów z dodzwonieniem się do Spamedu, Doktóra i z całkowitym brakiem możliwości dodzwonienia do Bonusu. Pan Dankowski powiedział, że rozumie to iż nie odbiera się telefonów w przychodniach z racji tego, że obsługując interesanta ciężko jest jednocześnie odebrać telefon. Pani Miczko dodała, że również była świadkiem sytuacji gdzie rejestratorki nie odbierały telefonu na co zwróciła im uwagę. Następnie Pani Miczko zapytała, gdzie funkcjonuje drugi punkt rehabilitacji. Pani Sobiechowska odpowiedziała, że przy ul. Hallera 8 nad „Doktórem”. Pani Suchomska dodała, że jeśli nie ma miejsc w ich zakładzie to odsyłają pacjentów właśnie w to miejsce. 

Komisja zapoznała się również z pisemną informacją przedłożoną przez Pielęgniarski Ośrodek Medycyny Środowiskowo – Rodzinnej „Vita”.   

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 

Ad.3 Burmistrz poinformował, że w związku z reformą oświatową ulegną likwidacji gimnazja. Zgodnie z wejściem w życie ustawy, należy dostosować się do zapisów w niej zawartych. Pan Pestka dodał, że na spotkaniu z Kuratorium Oświaty podniesiono problem  uczniów klasy 7 i 8, zapytał, czy będą one dowożone czy pozostają w dotychczasowych placówkach. Burmistrz odpowiedział, że teoretycznie można wskazać miejsca kształcenia poza właściwą placówką, natomiast szczególny problem wiąże się z zapewnieniem miejsc w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych na terenie Gminy.  Obecnie Gmina nie jest zobligowana prawnie do zapewnienia wszystkim kształcenia na poziomie przedszkolnym w systemie 8-godzinnym. Z danych statystycznych wynika, że w mieście mamy 360 dzieci w wieku przedszkolnym, a na terenie wiejskim 334, co przekłada się na miejsca przedszkolne, łącznie daje to 325 miejsc z czego 250 w przedszkolach i 75 w szkołach na terenie miasta. Natomiast na wsi w oddziałach przedszkolnych jest 175 miejsc w szkołach. W mieście będzie brakowało ok. 35 miejsc, a na wsi 159. Burmistrz powiedział, że można dyskutować nad likwidacją szkół na terenach wiejskich i stworzyć warunki dla wszystkich w mieście, można także zachować wszystkie szkoły, zapewniając odpowiednią sieć dowożenia lub można przygotować program modernizacji oświaty, tak aby dostosować system edukacji do zmienionych przepisów zapewniając dzieciom edukacje jak najbliżej miejsca zamieszkania. 
 Burmistrz powiedział, że szkoły podstawowe powinny mieć możliwość zapewniania edukacji jednociągowej, unikając tym samym dwuzmianowości. Każda szkoła powinna być na poziomie 8-klasowym z uwzględnieniem zapewnienia miejsc dla dzieci w wieku przedszkolnym. Ponadto trzeba mieć na uwadze rozwój dzieci, ponieważ 7 i 8 klasa powinna mieć zapewniony rozwój sportowy, chodzi głównie o sale gimnastyczne takie jakie są w ZS nr 1 i 3 na terenie miasta, co w Zalesiu i w Wiśniewie nie jest obecnie możliwe. Pan Pestka nadmienił, że w takim przypadku musiałyby zostać rozbudowane szkoły na terenach wiejskich. Burmistrz dodał, że w mieście wymaga rozbudowy ZS nr 1 ze względu na dużą liczbę dzieci. Pan Pestka powiedział, że rozbudowa szkół to spora inwestycja, nie wiadomo czy Gminę będzie na to stać. Burmistrz potwierdził ten fakt, dodał, że można byłoby rozłożyć inwestycje na etapy z możliwością pozyskiwania środków zewnętrznych. Pan Dolny powiedział, że jest tego zdania aby szkoła była jak najbliżej dzieci, ponieważ nie wyobraża sobie aby dowozić szczególnie małe dzieci. Na terenach wiejskich powinno pomyśleć się o dobudowaniu pomieszczeń dla dzieci z początkowego nauczania np. we Włościborzu. Dodał, że wybudowanie sal gimnastycznych jest niezbędne. Pan Tymecki odnosząc się do problematyki zabezpieczenia miejsc edukacji przedszkolnej, powiedział że problem w tym zakresie zaistnieje na terenie wiejskim. Na terenie miejskim można zabezpieczyć dwa oddziały w ZS nr 3 i jeden w ZS nr 1. Na terenie wiejskim w Lutowie zabezpieczone zostaną dwa oddziały zaadaptowane w pomieszczeniu po starej szkole, oraz dwa oddziały w Wiśniewie w związku z nieutworzeniem 1 klasy szkoły podstawowej. Na 175 zabezpieczonych miejsc będzie brakowało jeszcze 159. Ponadto w kilku środowiskach wiejskich są zabezpieczone miejsca  w tzw. ARTiKach, co trochę rozładowuje sytuację. Pan Tymecki podkreślił, że Gminie opłaca się mieć oddziały przedszkolne na terenach wiejskich, ponieważ planowane są na to wyższe kwoty subwencji oświatowej. Dodał, że być może uda się pozyskać środki na powstanie sal gimnastycznych, ale na pewno nie na rozbudowę szkół. Gmina może pozyskać z Ministerstwa statystycznie jedynie 20-30 tys. zł na zakup ławek i krzeseł dla dzieci najmłodszych. Pan Pestka powiedział, że Komisja musi się zastanowić w którym kierunku iść, ponieważ nie ma sensu rozbudowywać szkół, pomimo większej subwencji na tereny wiejskie,  bo nie będzie tam odpowiedniej liczby dzieci. Pan Tymecki powiedział, że decyzja w sprawie sieci szkolnej powinna zostać podjęta odpowiednio szybko ponieważ do 30 marca samorządy muszą podjąć uchwały w tym zakresie. W takich uchwałach należy wskazać jakie szkoły będą funkcjonować na terenie Gminy z określeniem ich obwodów. Burmistrz powiedział, że przedyskutować można wszystkie możliwe warianty, nawet takie które zakładają zlikwidowanie szkół na wsiach i zrobienie z nich filii szkół w mieście, lecz wiąże się to z rozbudową szkół w mieście aby uniknąć zmianowości. Zdaniem Burmistrza każde posunięcie generuje wydatki. Pan Pestka dodał, że kwestia dowozów nie ulegnie zmianom, ponieważ dotychczas dzieci zostały dowożone do gimnazjum. Komisja musi rozpatrzeć którą szkołę rozbudować w kontekście demograficznym, należy wziąć także pod uwagę opinie rodziców, ponieważ nie wszyscy zgodzą się na rozwiązanie aby dowozić dzieci do innej szkoły mając szkołę w miejscu zamieszkania. Pan Dolny powiedział, że radni robili już przegląd szkół i muszą się tym sugerować. Pan Pestka stwierdził, że w głównej mierze na terenach wiejskich trzeba pomyśleć nad kwestią oddziałów przedszkolnych. Nadmienił, że nie ma sensu rozbudowywać szkoły na terenie wiejskim dla kilku dzieci, aby później dopełniać ją posiłkując się dowożeniem dzieci z miasta. Jego zdaniem rodzice nie zgodzą się na takie posunięcie. Pan Tymecki powiedział, że oszczędności pojawią się przy dowożeniu dzieci 3 klas gimnazjów. Pan Bukolt powiedział, że będąc na wizytacjach w szkołach wiejskich zauważył że dużo z nich posiada nie w pełni wykorzystane pomieszczenia, w związku z tym jeśli byłoby to możliwe pod kątem prawnym można je zmniejszyć, co generowałoby mniejsze koszty niż rozbudowa i jednocześnie spowodowałoby możliwość pomieszczenia większej  liczby oddziałów. Pan Tymecki powiedział, że nie ma w tym zakresie ograniczeń, na 1 ucznia przewiduje się 1,5 m2 powierzchni. Pan Lesinski dodał, że jest to słuszny pomysł, takim sposobem radni mogliby znaleźć jakieś rozwiązanie. Radni powinni stworzyć warunki dla dziecka jak najbliżej szkoły i zmniejszać obwody. Pan Tymecki powiedział, że problem dotyka tych szkół, które są obecnie szkołami 6 klasowymi a nie mają izb lekcyjnych na dodatkową klasę 7 i 8, nie ma znaczenia ilu będzie uczniów w przyszłości, ponieważ jest to kwestia równoległego funkcjonowania odrębnych klas. Wielkość szkoły, czy kwestia obciążenia nie ma znaczenia, jeśli mają powstać nowe klasy to równa się to z powstaniem nowych izb. Jego zdaniem w przypadku ZS nr 1 i ZS nr 3,  ZS w Lutowie i Wałdowie problem nie istnieje, ponieważ znika gimnazjum i w jego miejsce pojawia się klasa 7. Pan Tymecki powiedział, że problem pojawia się głównie na terenach wiejskich, chodzi o edukację przedszkolną. W szkole w Wiśniewie są klasy przechodnie, co wpływa także na decyzję rodziców co do której szkoły mają wysłać dzieci, w szkole w Zbożu są także problemy z brakiem miejsc. Pan Pestka, że problem dotyczy całej Gminy, a nie tylko tych dwóch szkół. Pan Lesinski powiedział, że można pomyśleć nad adaptacją mieszkań w Zbożu. Pan Tymecki wyjaśnił, że byłby to długotrwały proces. Pan Pestka zapytał ile jest pomieszczeń w szkole w Zbożu i w Wiśniewie. Pan Tymecki odpowiedział, że 7 pomieszczeń, dodatkowo świetlica i sala gimnastyczna, natomiast w Wiśniewie jest 7 klas i sala gimnastyczna. Pan Pestka stwierdził, że w takim razie jest zapewnienie miejsc dla siedmiu klas pomijając oddziały przedszkolne. Pan Tymecki nawiązując do szkoły w Wiśniewie stwierdził, że Gmina rozbudowuje się właśnie w kierunku Wiśniewy, a ZS nr 1 nie jest w stanie pomieścić tyle dzieci. Dodatkowo koszt utrzymania dziecka w mieście w oddziałach przedszkolnych jest wyższy. Odnośnie reformy oświatowej przypomniał, że Rada Miejska powinna mieć na uwadze, że aby 8-letnie szkoły podstawowe były szkołami o pełnej strukturze organizacyjnej to powinny funkcjonować w jednym budynku lub jego bliskiej lokalizacji. Jego zdaniem radni powinni zadecydować, aby wszystkie szkoły przekształcić w 8-letnie szkoły podstawowe oraz rozbudować szkołę w Zbożu i w Wiśniewie. Pan Pestka zapytał, czy również w Zalesiu przewiduje się szkołę 8-klasową. Pan Tymecki odpowiedział, że to radni zadecydują o tym, aby szkoła była 8-klasową. Pan Pestka zaproponował, aby przyjąć obecnie koncepcję przyjrzenia się możliwości modernizacji obiektów szkolnych, tak aby w miarę możliwości przystosować je do obecnie obowiązujących przepisów oświatowych. Jego zdaniem o rozbudowie można pomyśleć w dalszej kolejności. Ponadto Burmistrz powinien przedstawić radnym jedną konkretną propozycję w zakresie nowej sieci szkolnej, która zostałaby przedyskutowana na kolejnym posiedzeniu Komisji. Pan Dankowski zaproponował, aby dyskusja została przeprowadzona w gronie wszystkich zainteresowanych radnych. 

Ostatecznie Komisja stwierdziła, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, wszystkie szkoły powinny być 8-klasowymi. Zdaniem Komisji w pierwszej kolejności należy przystosować sieć szkolną do obowiązujących przepisów prawnych poprzez przeprowadzenie modernizacji obecnie istniejących obiektów, w dalszej kolejności  w miarę możliwości finansowych można dokonywać rozbudowy istniejących obiektów, a także budowy sal gimnastycznych, tak aby posiadały je wszystkie szkoły. Komisja postanowiła, że zwróci się do Burmistrza o przedstawienie do zaopiniowania jednej konkretnej propozycji w zakresie przewidywanej sieci szkolnej. Omówienie w/w propozycji nastąpi na kolejnym posiedzeniu Komisji z udziałem wszystkich zainteresowanych radnych.   

Ad.4. Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji informację w sprawie ankiety dot. zainteresowania uczęszczania do szkoły muzycznej (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował, że ankiety zostały skierowane do szkół podstawowych i gimnazjów oraz do przedszkoli, wypełniali je rodzice. Zwrócił uwagę, że szkoła muzyczna I stopnia nie jest powiązana z klasami szkoły podstawowej. Wyniki ankiet uzyskane z poszczególnych szkół były zróżnicowane. Pan Tymecki powiedział, że w ZS nr 3 na 500 uczniów 76 wykazało zainteresowanie szkołą muzyczną co jest dużym odsetkiem, natomiast w ZS nr 1 ponad 130 uczniów, w Wałdowie ok. 12 uczniów, podobnie w Wiśniewie, w Lutowie ok. 20. Dodał, że szkoła muzyczna wymaga 4 lata nauki, może być samodzielna oraz ogólnodostępna. Samodzielna rozumie się przez to że funkcjonuje ona „po lekcjach” i w soboty, a zajęcia odbywają się od 4 do 6 godzin. Natomiast szkoła muzyczna ogólnodostępna funkcjonuje w powiązaniu ze szkołą podstawową. Pan Tymecki poinformował, że szkołę muzyczną może utworzyć Minister Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego lub samorząd, lecz wymagana jest w tym wypadku zgoda Ministerstwa Kultury i Ochrony Dziedzictwa Narodowego, z tym że Ministerstwo nie jest zainteresowane utworzeniem nowych  szkół muzycznych. Dodał, że Polska jest podzielona na 4 rejony, gdzie badane jest nasycenie szkołami muzycznymi i odległości między nimi. Jeśli Gmina starałaby się o jej utworzenie to jest wymóg aby do szkoły uczęszczało  minimum 120-130 uczniów oraz 20 nauczycieli na stałych etatach lub 16 z nadgodzinami. Ministerstwo także stawia na stałą siedzibę szkoły, z początku można utworzyć ją przy jakiejś dotychczasowej szkole, lecz później będzie zamysł aby szkoła muzyczna miała swoją własną siedzibę. Dyrektor ZOOS powiedział, że szkoła obejmowałaby kilka gmin ościennych. Gdyby Ministerstwo wyraziło zgodę na jej utworzenie, to Gmina by nie musiała dokładać na jej funkcjonowanie, natomiast musiałaby wskazać aportem jej siedzibę. Nadmienił, że bardzo dobrym miejscem dla takiej szkoły byłoby Centrum Aktywności Społecznej, z racji tego iż są oczekiwania, aby w budynku szkoły była sala koncertowa do występów, ponadto w szkole takiej musi być 6-8 izb lekcyjnych do indywidualnych zajęć, ponieważ przeciętny uczeń ma 2 godziny zajęć wspólnych jak np. rytmika, i 2 godziny zajęć indywidualnych i zespołowych, lecz zgody na utworzenie jej w tym miejscu nie wyrazi Dyrektor CSiR, ponieważ mają tam swoje biura Krajeński Park Krajobrazowy oraz organizacje pozarządowe. Jeżeli natomiast szkoła miałaby zostać utworzona przez samorząd to mogłaby być utrzymywana z samych subwencji na każdego ucznia, co dawałoby ok. 1 mln 400 tys.zł. Wystarczyłoby to na pokrycie wynagrodzeń nauczycieli i podstawowe bieżące opłaty, natomiast nie wystarczyłoby na zakup instrumentów muzycznych wraz z ich utrzymaniem i naprawą co wynosi 50-70 tys. zł rocznie. Ponadto Pan Tymecki poinformował, że jest po rozmowach z Dyrektor CKiS, która do końca nie podziela pomysłu, ponieważ spowodowałoby to likwidację sekcji muzycznych w CKiS. Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 5. Pani Maria Chmielewska wraz z Dyrektorem ZOOS Panem Zbigniewem Tymeckim przedstawili Komisji wysokość wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez samorząd (informacja w tym zakresie stanowią załącznik do protokołu). Pani Chmielewska poinformowała, że pensje nauczycieli nie wzrastały od miesiąca września 2012r., kwota bazowa wynosiła 2717,59zł. Od tego roku ustawowo wchodzi w życie podwyżka o 1,3%. Każda z w/w grup nauczycieli powinna osiągnąć w roku tzw. średnie wynagrodzenie, które w 2016r. osiągnęła każda z grup nauczycieli na poszczególnym stopniu awansu zawodowego tj. nauczyciele stażyści, kontraktowi, mianowani i dyplomowani. Takie wynagrodzenia zostały osiągnięte bez konieczności uruchamiania dodatkowych zajęć tzw. grantów oświatowych, za wyjątkiem nauczycieli stażystów, gdzie uruchomiono minimalne zajęcia dodatkowe w liczbie 26 godzin rocznie. Dodała, że w skład średniego wynagrodzenia wchodzi m.in. wynagrodzenie zasadnicze, dodatek za wysługę lat, dodatek motywacyjny, dodatek za opiekę na stażu, odprawa emerytalna, nagrody jubileuszowe, nagrody na Dzień Edukacji Narodowej. Np. nagród jubileuszowych było 23 w 2016r. Od 1 września 2016r. dwóch nauczycieli przeszło na emeryturę, w tym jedna w ramach tzw. świadczenia kompensacyjnego. Od miesiąca października 2016r. została również rozwiązana umowa z nauczycielem, który przekroczył okres zasiłkowy. Ponadto rozwiązano umowę o pracę z nauczycielem z powodu nieutworzenia planowej liczby klas pierwszych, planowano utworzenie 10 takich oddziałów, a powstały tylko 4. W 2016r. zatrudniono 3 nowe osoby za nauczycieli, którzy przeszli na emeryturę. Pan Dankowski powiedział, że w takim przypadku powinno się zatrudnić nauczycieli stażystów. Pani Chmielewska powiedziała, że są to nauczyciele stażyści, którzy mają kwalifikacje, ponieważ zatrudniając nauczycieli ZOOS nie kieruje się tylko stopniem awansu. Pani Chmielewska ponadto dodała, że zatrudniono także 5 osób na zastępstwo. Zatrudnia się je w takich przypadkach jak np. urlop macierzyński, urlop wychowawczy, urlop zdrowotny. Dodała, że był kłopot w zatrudnieniu anglistów, tylko jedna osoba była zatrudniona za osobę przebywającą na urlopie zdrowotnym, natomiast pozostałe za anglistki.  Pan Dankowski zapytał, na czym polega zawierana umowa na zastępstwo. Pani Chmielewska odpowiedziała, że zawiera się umowę o ęna zastępstwo za nauczyciela przebywającego np. na urlopie macierzyńskim lub zwolnieniu lekarskim, co ma miejsce w szkole w Lutowie. Zatrudnienie trwa do czasu  powrotu danego nauczyciela, natomiast później umowa jest rozwiązywana. Pani Miczko zapytała, czy taka sama sytuacja jest w przypadku urlopu zdrowotnego. Pani Chmielewska odpowiedziała, że tak, z tym że urlop zdrowotny jest udzielony na poszczególny okres, co wpisuje się w umowie. Ponadto Pani Chmielewska poinformowała, że w 2016r. na urlopie wychowawczym przebywała 1 osoba, a na urlopach zdrowotnych 6 osób, obecnie na takich urlopach są 2 osoby. Pan Tymecki dodał, że działo się  też tak, iż Dyrektorzy szkół kierowali odwołania do Wojewódzkiego Ośrodka Medycyny Pracy z uwagi na nadużycia, ponieważ jeśli nauczyciel ma urlop dla poratowania zdrowia to szkoła musi zapłacić za jego wynagrodzenie. 

Nastepnie Pani Chmielewska przedstawiła Komisji informację w zakresie wynagrodzeń i zatrudnienia pracowników administracji i obsługi oświaty (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że tacy pracownicy są zatrudnieni na 70,75 etatu (72 osoby), w tym 4 etaty są refundowane przez Powiatowy Urząd Pracy, a 13 etatów jest obsadzonych w ramach tzw. efektywności pracy. Powiedziała, że od bieżącego roku zaplanowane zostały spore podwyżki dla pracowników, jest to związane m.in. ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia, a także dodaniem do wynagrodzenia zasadniczego dodatku stażowego dla pracowników zatrudnionych na czas nieokreślony, tak aby osoby wykonujące te same obowiązki zarabiały porównywalnie. Podwyżki są przewidziane w granicach 340 – 500zł brutto na osobę. Pan Tymecki dodał, że jest to zmiana, na podstawie petycji pracowników administracyjnych oraz ze względu na prowadzone kontrole w zakładach pracy przez Inspekcję Pracy. Skutki roczne są tego typu, iż ZOOS musi dopłacać ponad 200 tys. zł. Dodał, że koszty obniża fakt zatrudniania woźnych oddziałowych i pomocy nauczyciela z PUP. Przekłada się to na budżet oświaty, ponieważ subwencje nie ulegają podwyższeniu, a wzrastają wydatki. Przewodniczący Komisji zasygnalizował, że pewna osoba, którą zna pracuje w oświacie na czas określony i nie otrzymała podwyżki, a podstawa jej wynagrodzenia to 1750 zł. Pani Chmielewska odpowiedziała, że podwyżki otrzymały osoby pracujące na czas nieokreślony, są trzy takie osoby w tym dwie „przeprowadzaczki”. Pan Pestka zapytał czy takie posunięcie jest zgodne z prawem. Pani Chmielewska odpowiedziała, że traktowane jest to przy kontroli jedynie za uchybienie, za co Inspekcja Pracy nie może narzucić żadnej kary. Pan Tymecki dodał, że Ministerstwo Pracy w wynagrodzenie wlicza: wynagrodzenie zasadnicze, wynagrodzenie za wysługę lat i dodatek specjalny. Pani Chmielewska powiedziała, że ogólny przepis Kodeksu Pracy stanowi, iż pracownik musi osiągać wynagrodzenie minimalne. Pani Miczko zapytała, dlaczego właśnie pracownicy na czas określony są z tego wykluczeni, ponieważ jest to niesprawiedliwe. Pani Chmielewska odpowiedziała, że są to umowy refundowane z Urzędu Pracy, jest to decyzja Dyrektorek. Pan Tymecki powiedział, że od zawsze Dyrektorki upominają się o zatrudnianie tych Pań, ponieważ twierdzą iż nie w gestii budżetów szkół jest pokrywanie ich wynagrodzenia, co wpływa na ich ujemne budżety. 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w takim przypadku wystąpić z wnioskiem do Burmistrza o pokrywanie wynagrodzenia Pań przeprowadzających dzieci z budżetu Gminy od nowego roku szkolnego. Komisja jednogłośnie przychyliła się do w/w propozycji. 

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości .      
	 	
Ad. 6 Dyrektor ZOOS przedstawił projekt uchwały dot. ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Poinformował, że potrzeba podjęcia uchwały wynika ze zmiany prawa oświatowego. Nadmienił, że  od dnia 1 stycznia 2017r. dzieci 3, 4 i 5 letnie będą uczęszczać bezpłatnie do przedszkola lub oddziału  przedszkolnego do 5 godzin, a powyżej tego czasu wprowadza się opłatę w wysokości 1 zł za godzinę. Zwolniona całkowicie z pobierania opłaty jest edukacja przedszkolna dzieci 6 – letnich, na którą od dnia 1 stycznia 2017r. są przyznane środki zawarte w subwencji oświatowej.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
 
Ad. 7 Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji projekty siedmiu uchwał Rady Miejskiej w sprawie wyróżnień i nagród za osiągnięte wyniki sportowe, w tym przyznanie jednej z osób tytuł „Sportowca Roku 2016r. w Gminie Sępólno Krajeńskie.  Nadmienił, że osoby wytypowane do przyznania nagród i wyróżnień spełniają wymogi określone w odpowiedniej uchwale Rady Miejskiej. Propozycje nagród wynoszą od 1.000 do 1.500zł.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał.  

Pan Kowalczyk poinformował także, że wpłynął wniosek MLKS Krajna o przyznanie stypendiów dla dwóch zawodniczek. Dodał, że proponowane osoby również spełniają wymogi określone w odpowiedniej uchwale Rady Miejskiej. Stypendia proponuje się w kwocie 1.000 i 1.500zł. 
  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przyznanie stypendiów sportowych w zaproponowanych kwotach. 

Pan Kowalczyk nadmienił, że zostaną także przyznane nagrody rzeczowe dla młodych sportowców, którzy wprawdzie nie spełniają wymogów do przyznania nagród pieniężnych, ale zajmowali wysokie miejsca na różnego szczeblu rozgrywkach. 

Ad.8. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu 2016r. 

Ad. 9 Komisja wypracowała i jednogłośnie zatwierdziła sprawozdanie ze swoich prac za 2016r. 

Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Pestka poinformował, że wpłynęła odpowiedź na pismo wysunięte na poprzednim posiedzeniu Komisji od Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie odnośnie planowanych obwodów szkoły;
- Pan Pestka poinformował, że wpłynęła odpowiedź na pismo skierowane do Dyrektor Szkoły w Wałdowie odnośnie dowozu dzieci z Włościbórka. Pan Dolny zasygnalizował, że są rozbieżności w odpowiedzi Pani Dyrektor Szkoły w Wałdowie oraz w odpowiedzi udzielonej  wcześniej przez Panią Prezes ZTiU; 
- Pan Pestka poinformował, że wpłynęła negatywna odpowiedź z Ministerstwa Edukacji Narodowej w sprawie pisma Komisji dot. możliwości przekazania środków na rozbudowę szkoły w Wiśniewie i Zbożu.    


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 		
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