Odpowiedzi na pytania: (z dnia 7.09.2010r.)

Pyt.1.Jaka jest rzeczywista powierzchnia przeznaczona do wydzierżawienia?

Odpowiedź. 

Rzeczywista powierzchnia przeznaczona na wynajem wynosi 1296,02m2. 

Pyt.2

Skąd wynika ta rozbieżność pomiędzy powierzchnią opisaną w wykazie nieruchomości przeznaczonych do wynajęcia a wprowadzonymi zmianami?

Odpowiedź.

1296,02 m2 jest sumą powierzchni ujętych w ogłoszeniu o przetargu w dniu 6 września 2010r. w punkcie 1 (lokale użytkowe), w podpunktach 1, 2 i 3.

Natomiast pozostała powierzchnia budynków jest rozdysponowana na inne podmioty medyczne, z którymi Gmina ma podpisane niezależne umowy.

Pyt.3.

Czego dotyczy powierzchnia 140,80 m2 i gdzie się znajduje?

Odpowiedź.

Pomieszczenia te znajdują się w budynku przy ul. Szkolnej 4 , w WOZ w Wałdowie i WOZ w Radońsku i mogą być wykorzystane w celu prowadzenia  działalności medycznej.

Pyt.4.

Proszę o sprecyzowanie oczekiwań wydzierżawiającego kierowanych do oferentów, a dotyczących rodzaju proponowanych przez nich świadczeń medycznych?

Odpowiedź.

W ogłoszeniu o przetargu z dnia 6 września 2010r. w punkcie 1 (lokale użytkowe) podpunkt 1 i 2 jest szczegółowo określony rodzaj udzielania świadczeń zdrowotnych (medycznych) oraz miejsce ich wykonania.

Podpunkt 1) punktu 1 (lokale użytkowe) „lokale użytkowe o łącznej pow. 1108,82 m2 przeznaczone do udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej dla dorosłych i dzieci (zdrowych, chorych) oraz na ew. prowadzenie świadczeń zdrowotnych w zakresie ambulatoryjnej specjalistycznej opieki zdrowotnej, położone w Sępólnie Krajeńskim przy ulicy Szkolnej 4, WOZ w Wałdowie 20, WOZ w Radońsku 8.”

Podpunkt 2) punkt 1(lokale użytkowe)  „lokal użytkowy o powierzchni 46,4 m2 przeznaczony do udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie specjalistycznej opieki zdrowotnej tj. ginekologii i położnictwa, znajduje się w budynku przy ulicy Szkolnej 4 w Sępólnie Krajeńskim”

Pyt. 5.

Opis pomieszczeń niezgodny z rzeczywistością.

Odpowiedź.

W ogłoszeniu o przetargu z dnia 6 września 2010r. widnieje wykaz pomieszczeń, przeznaczonych do wynajmu, natomiast ich organizacja i sposób zagospodarowania, w ramach umowy najmu i ustaleń pomiędzy stronami, należeć będzie do oferenta, który przetarg wygra. 

Ponadto zgodnie z pkt 7 w/w ogłoszenia, w ostatnim zdaniu tego punktu „Istnieje możliwość obejrzenia lokalu po wcześniejszym uzgodnieniu terminu.”, jest możliwość zweryfikowania wykazu pomieszczeń przez oferentów z rzeczywistym, obecnym jego wykorzystaniem.

