Protokół Nr 15/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 4 listopada 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Wiceprezes Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom” – Sławomir Jaskulski.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Analiza informacji z działalności Punktu Informacji Turystycznej działającego przy Stowarzyszeniu „Dorośli Dzieciom”;  

3. Opinia w sprawie stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r.;  

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2.  Wiceprezes Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom” Pan Jaskulski przedstawił informację z działalności Punktu Informacji Turystycznej (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  Pan Dankowski zapytał o stopień zaawansowania prac przy przejęciu byłego budynku komendy policji. Pan Jaskulski powiedział, że intencją jest stworzenie tam centrum terapii zajęciowej i zajęć rehabilitacyjnych osób niepełnosprawnych. Tą sprawę pilotuje nie Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom, tylko Warsztaty Terapii Zajęciowej. Z tego co wie, były prowadzone wstępne rozmowy z Wojewodą na temat stworzenia ośrodka rehabilitacyjnego, obecnie budynek został przejęty przez powiat. Zgodę na powstanie ośrodka rehabilitacyjnego musi jednak wyrazić Wojewoda. Gdyby udało się pozyskać ten budynek pod działalność rehabilitacyjną, to na pewno potrzebny byłby remont tego budynku. Dodał, że istnieje możliwość pozyskania środków na ten cel i powstania tam centrum rehabilitacyjnego. Pan Jaskulski poinformował również, że Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom realizuje obecnie „Ekoprojekt”, powstanie ekobaza na starej plaży, będą to dwie wiaty. Będą też altanki, ławostoły. Powstaną także ekoparkingi nad Juchaczem, w Niechorzu i Lutówku, usytuowane będą wiaty leśne, ławostoły, stojaki do rowerów, kosze. Będą również realizowane ekoprzystanki (15 wzdłuż jeziora) z ławkami, koszami, tablicami informacyjnymi. Ponadto zamontowane będą budki lęgowe dla ptaków i prowadzone będą zalesienia, zostaną m.in. zasadzone platany. Z tego projektu na terenie Centrum Małego Dziecka i Rodziny powstał ekogaj, jest tam altana, kaskada wodna. Pan Jaskulski powiedział, że projekt uwzględnia także mini tężnie, będą one usytuowane przed kajakarnią, w miejscu gdzie kiedyś cumowały łodzie.  
Komisja po analizie przedstawionej informacji nie wniosła zastrzeżeń do działalności Punktu Informacji Turystycznej. 
Ad.3. Skarbnik Gminy poinformowała, wskaźnik waloryzacji opłat i podatków lokalnych na 2016r. jest na poziomie inflacji tj. wynosi 1,7% wzrostu. Został on ustalony na podstawie wskaźnika przyjętego do projektu budżetu państwa. Powiedziała, że Minister Finansów obniżył maksymalne stawki obowiązujące w roku 2015r. w związku z panującą deflacją, dlatego też nie wszystkie stawki podatków zostaną zwaloryzowane o wskaźnik 1,7%. Pani Skarbnik przedstawiła proponowane stawki podatków i opłat lokalnych (proponowane stawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Nadmieniła, że łączny planowany wzrost podatku od nieruchomości w porównaniu z rokiem bieżącym to kwota w wysokości około 785.00zł. Pani Skarbnik poinformowała, że podatek rolny jest ustalany na podstawie ceny żyta z ostatnich jedenastu kwartałów. Maksymalna ustawowa stawka w 2015r. wynosiła 61,37zł. W 2016r. stawka maksymalna wynosi 53,75zł, proponuje się przyjąć taką stawkę, jest ona niższa w porównaniu z rokiem bieżącym o 67 groszy. Rolnik za przeliczeniowy hektar będzie płacił w 2016r. 134,38zł. W przypadku przyjęcia takiej stawki planowane wpływy z podatku rolnego spadną o 16.250zł. w skali roku, w porównaniu do roku bieżącego. Dodała, że w przypadku przyjęcia maksymalnej stawki ustawowej nie będzie konieczności przygotowania uchwały Rady Miejskiej. Odnośnie podatku leśnego powiedziała, że  proponuje się przyjąć stawkę ustawową, planowane wpływy z tego podatku wzrosną o 2.650zł. Planowane wpływy z podatku od środków transportowych, gdzie proponuje się podniesienie o wskaźnik 1,7%, wzrosną o 5.915zł. Podkreśliła, że największy udział w dochodach podatkowych stanowi podatek od nieruchomości (80%). Łączny planowany wzrost dochodów z tytułu podatków to kwota w wysokości niecałych 71tys.zł. Pani Skarbnik dodała, że opłatę od posiadania psa proponuje się pozostawić na poziomie ubiegłorocznym tj. w kwocie 42zł. Pan Dankowski zwrócił uwagę, że nie wszystkie stawki zostały podwyższone, niektóre niskie stawki podatku od nieruchomości wzrastają o jeden grosz, a niektóre wcale. Pani Skarbnik powiedziała, że wskaźnik 1,7% jest tan niski, ze rzeczywiście niektóre stawki na 2016r. nie ulegają podwyższeniu. Pan Dankowski zapytał o opłaty za wywóz nieczystości. co z kwotami za wywóz nieczystości komunalnych. Pani Skarbnik powiedziała, że to radni powinni ustalić te stawki. Propozycja Burmistrza, wynikająca z przeprowadzonej kalkulacji, wynosi 9zł. za odpady segregowane i 18zł za niesegregowane.  Pan Dolny powiedział, że pozostaje jeszcze do ustalenia stawka za wywóz odpadów z obszarów niezamieszkałych. Jego zdaniem gdyby nie doszło na razie do uchwalenia tej stawki, to należałoby podnieść dla przedsiębiorców jeden z podatków, bo obecnie jest to grupa uprzywilejowana cenowo. Pan Dankowski zapytał, czy stawki 9 i 18zł. zbilansują system, bez objęcia obszarów niezamieszkałych. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wszystko jest wyliczalne, jedyną niewiadomą jest na razie kwota przetargu, na razie założyła, iż będzie ona o 20% wyższa od zaproponowanej w poprzednim przetargu.    
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje podatków i opłat lokalnych na 2016r.   
Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu październiku 2015r. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Komisja nawiązała do podziału budżetu obywatelskiego. Pan Pestka powiedział, że jego zdaniem środki z budżetu obywatelskiego nie powinny zostać przyznawane instytucjom gminnym. Powinny być przyznawane na inicjatywy mieszkańców, dlatego należałoby pomyśleć o zmianie regulaminu przyznawania tego budżetu. Budżet nie powinien być również przyznawany na drogi i chodniki, bo to są kompetencje Gminy. Ponadto nie powinno być dopuszczalne etapowanie, czyli przedsięwzięcie powinno zostać zakończone w danym roku;               
-  Pan Dolny zwrócił się do członków Komisji, aby również poparli możliwość budowy świetlicy w Komierowie;  

- Pan Dankowski nawiązał do budowy ulic na Osiedlu Jana Pawła II. O ile Burmistrz stwierdził, że w tym zakresie Rada Miejska nie ma prawa podejmować decyzji, to powinien odpowiedzieć do czego mają w ogóle prawo radni, których przecież wybrali mieszkańcy;      

- Pani Miczko poinformowała, że wpływają do niej sygnały, iż w Przedszkolu Nr 1 dzieci śpią na dywanie, nie ma leżaków, w związku z tym chorują. Powiedziała, że zawiadomiła o tym fakcie Burmistrza, który przeprowadził rozmowę z Dyrektorem Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej. Po tej rozmowie w przedszkolu powiedziano rodzicom, że jest zakaz spania dla dzieci. Od tego momentu dzieci przychodzą z przedszkola bardzo zmęczone. Powiedziała, że zapytała Burmistrza o kwestię leżakowania w przedszkolu. Burmistrz odpowiedział jej , że został poinformowany przez Dyrektora przedszkola, że  rodzice, po przeprowadzeniu ankiety zrezygnowali z leżakowania. Komisja postanowiła, że przeprowadzi w tej sprawie postępowanie wyjaśniające, Komisja uda się jeszcze dzisiaj do przedszkola Nr 1;             

- Pan Dankowski poruszył sprawę certyfikatu „Samorządowego Lidera Edukacji” uzyskanego przez Gminę  od Fundacji Rozwoju Edukacji i Szkolnictwa. Jego zdaniem takiego rodzaju certyfikaty nie są właściwie potrzebne, a wiążą się z poniesieniem kosztów finansowych. Komisja poparła wniosek Pana Dankowskiego i postanowiła, że zwróci się o zaprzestanie pozyskiwania tego rodzaju certyfikatów, a także o przedstawienie kosztów związanych z wyjazdem po odbiór tego certyfikatu. Pan Dolny powiedział, że należałoby również wyjaśnić z jakich środków finansowano wyjazdy Pana Tymeckiego podczas których prowadził on wykłady dla innych gmin;   

- Pan Dolny powiedział, że jego zdaniem Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej negatywnie wypowiada się ostatnio o Szkole Podstawowej w Zalesiu i promuje tylko Szkołę Podstawową w Wiśniewie. Ze swojej strony chciałby wiedzieć, ile dzieci uczęszcza do tych dwóch szkół z wyszczególnieniem dzieci lokalnych i dzieci dowożonych. Poruszył sprawę dzieci z Komierowa, jego zdaniem nic się nie robi, aby te dzieci uczęszczały do szkół na terenie naszej Gminy. Dyrektor powinien zorganizować spotkanie z rodzicami w tej sprawie, a tego nie zrobił; 
- Pan Dankowski zapytał, kiedy Komisja zajmie się wypracowaniem zmian w zakresie budżetu obywatelskiego. Pan Pestka zaproponował, aby tą sprawę omówić na posiedzeniu Komisji w miesiącu grudniu. 
Po wolnych wnioskach Komisja, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, przeprowadziła wizję lokalną w Przedszkolu Nr 1.  

Komisja nie zastała Pani Dyrektor Przedszkola. Komisja udała się do oddziałów dla najmłodszych dzieci. Pan Pestka wyjaśnił pedagogom przyczynę wizytacji. Wyjaśniono Komisji, że w Przedszkolu nie ma typowego leżakowania. Dzieci spały na podłodze na rozłożonych kocach, miały też poduszki. Od momentu wniesienia skargi przez jednego z rodziców spanie zostało zawieszone przez Panią Dyrektor. Pedagog potwierdził, ze od czasu zawieszenia spania dzieci są zmęczone. Drugi z pedagogów wyjaśnił, że nie ma leżakowania, ponieważ w Przedszkolu nie ma warunków do rozłożenia leżaków. Odnośnie spania pedagog powiedział, że była to właściwie relaksacja, która trwała około 15 minut, rodzice o tym wiedzieli.                 

Komisja postanowiła, że do tematu powróci na swoim kolejnym posiedzeniu, które odbędzie wspólnie z Radą Pedagogiczną i Radą Rodziców Przedszkola Nr 1. 

Po wyczerpaniu porządku obrad oraz po przeprowadzeniu wizji lokalnej w Przedszkolu Nr 1  Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji  

                                                                                                  Mirosław Pestka  

protokołował:

Tomasz Dix 
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