Protokół Nr 19/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 13 stycznia 2016r.   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
2. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk; 

3. Przedstawiciel NZOZ Centrum Medycznego SPAMED – Joanna Radwańska – Kopeć; 

4. Przedstawiciel NZOZ Doktór – Elżbieta Urbańska; 

5. Współwłaściciel Zakładu Rehabilitacji i Terapii Manualnej – Lucyna Suchomska. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wysokość wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez samorząd;  

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. określenia kryteriów wraz w liczbą dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w placówkach, dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest organem prowadzącym;   
4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży; 
5. Analiza funkcjonowania instytucji ochrony zdrowia w Gminie Sępólno Krajeńskie; 

6. Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał o przyznanie stypendiów i nagród za osiągnięcia sportowe; 

7. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2015r.; 

8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

9. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2 Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił wysokość wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez samorząd (szczegółowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformował, że ustawa Karta Nauczyciela nakłada na każdy samorząd w Polsce obowiązek uzyskania przez nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego, co najmniej średnich wynagrodzeń określonych w ustawie. Dodał, że w przypadku nie wypracowania średniego wynagrodzenia wyliczana jest różnica pomiędzy wydatkami poniesionymi, a wymaganymi w formie jednorazowego dodatku uzupełniającego i wypłacana w terminie do 31 stycznia. W naszej Gminie w roku 2015 nauczyciele na wszystkich stopniach awansu zawodowego uzyskali średnie wynagrodzenia, w związku z powyższym kolejny raz nie zaistniała konieczność wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego.  Pan Tymecki poinformował, że w naszej Gminie od 2008r., kiedy wprowadzono średnie wynagrodzenia, nigdy nie było konieczności wypłacania dodatków uzupełniających. Powiedział, że  w przypadku naszej Gminy uzyskanie średnich wynagrodzeń było zróżnicowane. Nauczyciele kontraktowi uzyskali średnie wynagrodzenie sama strukturą zatrudnienia, natomiast w przypadku stażystów, mianowanych i kontraktowych niezbędne było uruchomienie zajęć dodatkowych tzw. grantów oświatowych. Zajęcia pozwoliły rozszerzyć ofertę szkół i przedszkoli, z drugiej strony umożliwiły osiągnięcie średnich wynagrodzeń. Kwota potrzebna dla osiągnięcia średniego wynagrodzenia przez nauczyciela stażystę to 2717,59 zł., dla  kontraktowego 3016,52zł., mianowanego 3913,33zł. oraz dyplomowanego 5000,37zł.  Następnie Pan Tymecki dokonał analizy średniorocznej liczby etatów ustalanej dla okresów obowiązywania poszczególnych kwot bazowych, które zamieszczone są w załączniku do niniejszego protokołu, z którego wynika, iż zwiększyła się głównie w drugim okresie bazowym tj. od 1 września do 31 grudnia liczba nauczycieli kontraktowych, chociażby ze względu na uzyskanie kolejnego stopnia awansu zawodowego z nauczyciela stażysty. Zatrudniono także nowych nauczycieli stażystów ze względu na wprowadzenie obowiązku szkolnego dla dzieci 6 letnich, co spowodowało w skali gminy zwiększenie liczby oddziałów przedszkolnych. Dodał, że w całym okresie rocznym 4 nauczycieli skorzystało z urlopu dla poratowania zdrowia, a w okresie bieżącym 3, co także zwiększa liczbę etatów z uwagi na zastępstwa. W dalszej kolejności Dyrektor ZOOS ukazał wynagrodzenia brutto nauczycieli w poszczególnych grupach, na które składają się: wynagrodzenie zasadnicze, wysługa lat, godziny ponadwymiarowe, odprawy w związku z odejściem na emeryturę, nagrody z okazji Dnia Edukacji Narodowej, zasiłki na zagospodarowanie w przypadku nauczycieli młodych, dodatki motywacyjne, dodatki funkcyjne m. in. za wychowawstwo, za opiekuna stażu, dyrektorów szkół. Wszystkie te dodatki zsumowane z wynagrodzeniem zasadniczym składają się na średnie wynagrodzenie. Wskazał, że do średniego wynagrodzenia nie wliczają się tzw. dodatki socjalne, do których zalicza się dodatek wiejski w wysokości 10 % wynagrodzenia zasadniczego dla nauczyciela, który pracuje na terenie wiejskim, dodatek mieszkaniowy który w naszej Gminie waha się od 60 do 160 zł w zależności od liczby osób w rodzinie i jest wypłacany co miesiąc oraz nie wlicza się zakładowego funduszu świadczeń socjalnych, który stanowi 110 % kwoty bazowej- 2717,59 zł. Dodał, że jest to odpis na etat i nie oznacza to, że taką kwotę nauczyciel otrzymuje. Pan Tymecki powiedział, że średnie wynagrodzenie nie dotyczy każdego nauczyciela z osobna, osiągnięcie średnich wynagrodzeń następuje jeśli nauczyciele na każdym stopniu awansu zawodowego w skali Gminy przeciętnie uzyskali wymagane wynagrodzenia. Oznacza to, zarobki nauczycieli w tym samym stopniu awansu zawodowego mogą się różnić. Pan Tymecki dodał, że zajęcia dodatkowe w ubiegłym roku zostały uruchomione tylko w pierwszym półroczu, ponieważ po przeliczeniach nie było potrzeby wprowadzenia ich od września. W wyniku tego spośród 137 tys. zł zaplanowanych na grant wydatkowane zostało 77 tys. zł. Poinformował, że w roku 2016 w wyniku analiz nie będzie trzeba wprowadzać zajęć dodatkowych z uwagi na to, że wypracowanie średnich wynagrodzeń nastąpi w ramach istniejących godzin nauczania.   
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Dyrektor Zakładu Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia kryteriów wraz w liczbą dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania kryteriów stosowanych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli oraz oddziałów przedszkolnych w placówkach, dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest organem prowadzącym.  
Pan Tymecki poinformował Komisję, że ustawodawca w ustawie o systemie oświaty zobowiązał gminy do określenia kryteriów stosowanych na drugim stopniu etapu postępowania rekrutacyjnego. Nadmienił, że rekrutacja rozpocznie się na przełomie lutego i marca, jego zdaniem w tym roku nie uda się przyjąć wszystkich dzieci.   
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały 3 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” – czterech radnych obecnych na posiedzeniu).    
Ad.4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzież. Powiedział, że przyjęcie tej uchwały stanowi podstawę do dalszego przyznawania stypendiów dla uczniów w Gminie Sępólno Krajeńskie. Przypomniał, że biura prawne wojewodów uchylały uchwały w sprawie stypendiów, jeśli nie były one poprzedzone  lokalnymi programami wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.          

Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił następnie Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany regulaminu przyznawania stypendiów. 

Komisja, w związku wątpliwościami odnośnie niektórych zapisów postanowiła, że zaopiniuje projekt w/w uchwały na swoim następnym posiedzeniu.      

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności NZOZ Doktór przedstawiła Pani Elżbieta Urbańska. Poinformowała, że placówka realizuje kontrakt z NFZ w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, która obejmuje lekarza rodzinnego, pediatrę, opiekę pielęgniarską, rodzinną, długoterminową i medycynę szkoły. 
Sprawozdanie z działalności Zakładu Rehabilitacji i Terapii manualnej przedstawiła Pani Lucyna Suchomska (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że Zakład prowadzi od 2001 roku, posiada on umowę z NFZ w zakresie fizjoterapii ambulatoryjnej. Zatrudnionych na umowę o pracę jest 7 pracowników. Pani Suchomska powiedziała, że czas oczekiwania na zabiegi fizjoterapeutyczne się niestety wydłuża z roku na rok. Poinformowała, że na skierowania pilne oczekuje się ok. 4 miesięcy natomiast na stabilne ok. 8 miesięcy, jednak w sytuacjach pourazowych, pooperacyjnych i ciężkich poszpitalnych analizowane są indywidualne, w takim przypadku czeka się ok. 1 miesiąca. Statystycznie Zakład przyjmuje ok. 200 pacjentów miesięcznie. Dodała, że wypracowuje się więcej punktów niż daje kontrakt, a w praktyce jest tak, że za te same pieniądze NFZ narzuca coraz więcej zadań. W wyniku tego pacjenci muszą więcej dopłacać komercyjnie. Ponadto Zakład dokłada wszelkich starań, aby zdobyć certyfikat jakości ISO. 
Przedstawiciel NZOZ Centrum Medycznego SPAMED Pani Joanna Radwańska – Kopeć przedstawiła sprawozdanie z działalności tej placówki (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała ona, że udało jej się pozyskać badania z III edycji badań spirometrycznych, jako jedyna placówka w Powiecie Sępoleńskim i jedną z 6 placówek w woj. kujawsko- pomorskim. Ponadto dodała, że SPAMED finansował również sam przy niewielkich nakładach chętnych pacjentów badania stawów, gęstości kości, tarczycy, zatok, żył, tętnic, aort brzusznych, nerek, badania wysiłkowe, ECHO serca, badanie RTG płuc oraz badania spirometryczne. Aby podnieść standardy zakupiono nowy sprzęt specjalistyczny: USG z głowicami, sprzęt do badania słuchu przede wszystkim dla dzieci. Udało się także wyremontować przychodnie w Radońsku. Pani Radwańska- Kopeć zaznaczyła, że planowany jest także remont piętra w głównym budynku Spamedu tak, aby móc wprowadzać nowy sprzęt specjalistyczny wg obecnych wymogów. Następny etap to wyremontowanie pomieszczeń do badań specjalistycznych urologicznych i kardiologicznych, które będą wprowadzane w ramach prywatnych wizyt. W I kwartale 2016 r. planowany jest także remont przychodni w Wałdowie, aby dostosować go do matek z dziećmi i osób niepełnosprawnych. Dodała, że ubieganie się o certyfikat ISO dla SPAMEDU byłoby wydatkiem rzędu ok. 80 tys. zł. Pani Joanna Radwańska – Kopeć powiedziała, że chciałaby wprowadzić cykliczny program profilaktyki przebadania dzieci w szkołach. Pan Dankowski zapytał, czy w tym roku zostaną powielane dodatkowe badania, które zostały realizowane w roku ubiegłym. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że nic się nie zmienia, realizowane są one raz na kwartał, natomiast w roku ubiegłym nie cieszyły się one sporym zainteresowaniem, ponieważ uczestniczyło w nich tylko 115 osób, chociaż były darmowe lub kosztowały 10 zł. Ogromnym postępem jest realizowanie badań KTG płodu, gdzie oprócz szpitala nikt nie posiada takiego sprzętu. Ponadto Spamed współpracuje z placówkami zdrowotnymi na miejscu tak, aby dokładnie przebadać pacjenta. Nawiązał również współprace ze stowarzyszeniem Amazonki. Pan Pestka zapytał o stomatologię w zakresie medycyny szkolnej. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że jest to w kompetencjach gminy, Spamed świadczy jedynie usługi z zakresu opieki pielęgniarskiej, szczepień i profilaktyki. Ponadto Pan Pestka zapytał czy robione są badania profilaktyczne dla mężczyzn i czy są one bezpłatne. Pani Radwańska – Kopeć powiedziała, że nie potrzeba skierowania, badania robione są w określonych pakietach, są płatne, lecz nie są to wielkie koszty w granicach 40-50 zł. Przedstawiciel Spamedu powiedziała, że planowane są 3 duże kampanie, w których przebadane zostanie społeczeństwo, badania będą darmowe lub za symboliczne 10 zł. Dodała, że część kosztów pokryłaby placówka, a część planowana jest z finansowania gminy. Podkreśliła, że organizowane badania nie są tylko i wyłącznie dla pacjentów Spamedu, może na nie przyjść każdy mieszkaniec, nawet z poza powiatu. Następnie uświadomiła, że ktoś, kto cyklicznie przyjmuje leki może zostawić karteczkę z tygodniowym wyprzedzeniem z nazwami leków i nie musi czekać na lekarza tak, aby nie zajmować kolejki. Odbywa się to na takiej zasadzie, że lekarze po godzinach przeglądają kartę pacjentów, a następnie przepisują potrzebne leki. Pan Dankowski zapytał, czy były toczone rozmowy z urzędnikami na temat wyjazdu z parkingu Urzędu Miejskiego. Pani Radwańska – Kopeć odpowiedziała, że było wystosowane pismo w tej sprawie, Spamed nie wyraził na to zgody, ponieważ tym samym byłaby zastawiona droga dla karetek i osób niepełnosprawnych mających dostęp do windy. Ponadto odbywają się tam dostawy środków medycznych, zabiera się tam odpady medyczne niebezpieczne, dużą część zajmuje także obszar śmietnika komunalnego. 
Komisja przyjęła przedstawione sprawozdania do wiadomości. 

Ad. 5 Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji wniosek MLKS „Krajna” o przyznanie nagród pieniężnych dla 5 osób za wybitne osiągnięcia sportowe. Nadmienił, że proponuje się dla wnioskowanych osób nagrody w wysokości 1.500zł. za zdobycie srebrnego medalu i w wysokości 1.000zł. za zdobycie brązowego medalu na zawodach rangi mistrzostw Polski. Pan Kowalczyk nadmienił, że procedurę przyznania nagród reguluje uchwala Rady Miejskiej z dnia 28 października 2010r. w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe. Dodał, że w sprawie przyznania nagród Rada Miejska podejmie pięć oddzielnych uchwał. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przyznanie nagród zgodnie z przedstawionymi propozycjami. 
Następnie Pan Kowalczyk przedstawił Komisji wniosek z MLKS „Krajna” o przyznanie czterem osobom stypendiów za osiągnięcia sportowe. Pan Kowalczyk poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej stypendium sportowe może być przyznane członkom klubu sportowego mającego swoją siedzibę na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, bez względu na miejsce pobytu, zdobywcom miejsc od I do VIII w Mistrzostwach Świata lub Europy seniorów i juniorów lub od I do III w Mistrzostwach Polski Juniorów, Młodzieżowych Mistrzostwach Polski oraz Mistrzostwach Polski Seniorów. Pan Kowalczyk poinformował, że tylko jedna osoba spełnia w/w kryteria tj. istnieje możliwość przyznania stypendium osobie, która zajęła II miejsce na Mistrzostwach Polski w podnoszeniu ciężarów. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie przyznanie stypendium w wysokości 3tys.zł. rocznie dla osoby spełniającej kryteria.            
Ad.6. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2015r. 

Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu br. 

Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:   

- Pani Miczko zapytała, co z nagrodą dla byłej Dyrektor Szkoły w Wałdowie, ponieważ sprawa nie została wyjaśniona. Pan Tymecki powiedział, że przyznanie nagrody jest w kompetencjach Pana Burmistrza, bo do niego skierowano wniosek. Natomiast nie należy mylić odchodzącego nauczyciela na emeryturę z odchodzącym Dyrektorem. Pani Miczko powiedziała, że oczekuje w tej sprawie odpowiedzi na piśmie, ponieważ wniosek został złożony już w roku ubiegłym, tymczasem sprawa jest odkładana w czasie. Pan Dolny powiedział, że była Dyrektor była cenionym pracownikiem, więc nie została sprawiedliwie potraktowana. Pan Tymecki powiedział, że możliwość przyznania nagrody była rozpatrywana, skończyła się pula środków Burmistrza na ten cel, pytano także obecnej Dyrektor Szkoły w Wałdowie, czy ma środki w budżecie na ten cel, lecz zostały one już rozdysponowane. Pan Pestka powiedział, że rozmawiał z Burmistrzem na ten temat, potwierdził, że uzyskał odpowiedz, że na koniec roku rzeczywiście nie było środków na przyznanie ewentualnej nagrody. Pan Tymecki nadmienił, że gdy rozpatrywano wnioski o przyznanie nagrody Burmistrza dla pedagogów, nie było jeszcze wniosku Komisji Oświaty o przyznanie narody; 
- Pani Miczko zapytała czy 3-latki pójdą ze Żłobka do Przedszkola w związku z wprowadzoną reformą. Pan Tymecki powiedział, że w związku z reformą, która weszła w życie 7 stycznia br. obowiązek szkolny będą realizowały 7-latki, a 6-latki będą realizowały od 1 września 2016r. obowiązkowe roczne przygotowanie przedszkolne. Ponadto utrzymano i wprowadzono prawo do uczęszczania 5-latków i 4-latków, a w 2017 roku wejdzie prawo do uczęszczania do przedszkoli dzieci 3-letnich. Dodać należy, że w roku 2016 dzieci 5-letnie realizowały obowiązek rocznego przygotowania przedszkolnego, mogą one pójść do szkoły lub mogą zostać w przedszkolu. Wg oceny pracowników oświaty większość rodziców zdecyduje się na powtórzenie rocznego przygotowania przedszkolnego. W związku z tym może nastąpić sytuacja, w której dzieci 3 – letnie nie zostaną przyjęte do przedszkoli;  
- Pan Pestka poruszył sprawę pozyskania przez Gminę certyfikatu „Samorządowego Lidera Edukacji”. Poinformował, że zgodnie z pisemną odpowiedzią Dyrektora ZOOS koszt samego certyfikatu wyniósł 2.800zł. netto. Pan Pestka powiedział, że dodając pozostałe koszty pozyskania certyfikatu to ponad 4tys.zł. Komisja na podstawie informacji przekazanych przez Pana Tymeckiego stwierdziła że pozyskiwanie przez Gminę certyfikatów typu „Samorządowy Lider Edukacji” jest zbędne, nie przynosi żadnych wymiernych efektów, ponadto wiąże się z określonymi kosztami ponoszonymi ze środków publicznych. Jeśli jednak Gmina nadal przystępowałaby do tego rodzaju inicjatyw to Komisja chciałaby być wcześniej o tym poinformowana celem wydania opinii o zasadności lub niezasadności uczestnictwa w przedsięwzięciu. Komisja w tej sprawie wystąpi z odpowiednim pismem do Burmistrza; 
- Komisja przygotowała odpowiedź na interpelację Pana Grzecy w sprawie wydawania przez komisje Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim opinii wraz z merytorycznym uzasadnieniem;   

- Pan Dolny poruszył sprawę wniosku wysuniętego przez niego do Dyrektor CKiS w sprawie finansowania zadań kulturalnych prowadzonych w świetlicach wiejskich. Poinformował, że po pisemnej odpowiedzi Pani Dyrektor CKiS przygotował pisemnie propozycje, jakie imprezy okolicznościowe na terenach wiejskich mogłyby jego zdaniem otrzymać dofinansowanie z Centrum Kultury i Sztuki. Pan Pestka powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłaby bezpośrednia rozmowa z Panią Dyrektor na posiedzeniu Komisji, jakie konkretne kwoty CKiS mógłby przeznaczyć na dofinansowanie imprez na terenach wiejskich.      

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

Protokołował: 

Tomasz Dix 

                                                                                                       Przewodniczący Komisji 

                                                                                                              Mirosław Pestka 
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