Protokół Nr 23/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 4 maja 2016r.   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Dyrektor ZOOS- Zbigniew Marek Tymecki; 

3. Dyrektor CKiS- Julita Maciaszek; 

4. Dyrektor Zespołu Szkół w Wałdowie- Wanda Tuńska; 

5. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 – Katarzyna Kolasa; 

6. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 – Irena Jaskulska- Hamerlik; 

7. Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowie- Grażyna Gburczyk; 
8. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zalesiu- Franciszek Fröhlke; 

9. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zbożu- Ewa Śliwińska 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w zakresie wniosków świetlic wiejskich dotyczących inicjatywy lokalnej; 

3. Dyskusja n/t propozycji rad rodziców i samorządów uczniowskich w zakresie średnich ocen umożliwiających ubieganie się o wypłatę stypendiów; 

4. Opinia w sprawie sprawozdania finansowego Gminy;  

5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2 Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła informację w zakresie wniosków świetlic wiejskich złożonych w ramach inicjatywy lokalnej. Poinformowała, że informacja jest niepełna, ponieważ konkurs został ogłoszony 21 marca, a termin składania wniosków upływa 15 maja, natomiast kto złożył wniosek do 30 kwietnia miał możliwość poprawienia błędów formalnych. Z takiej możliwości skorzystała tylko jedna świetlica w Kawlach, składając projekt pn. „Akcja animacja – warsztaty animacji – poklatkowej z wykorzystaniem plasteliny”.  Chęć napisania wniosku zgłosiły także świetlice w Skarpie, Komierowie, Iłowie, Świdwiu i Wiśniewie, przedstawiciele tych świetlic przychodzili na konsultacje. Dodała, że w dniu 15 maja będzie wiadomo, czy takie wnioski zostaną złożone. Nadmieniła, że zwykle co roku wnioski składają te same świetlice wiejskie. Pan Pestka zwrócił się do Pani Dyrektor, aby po złożeniu wszystkich wniosków przedstawić Komisji pełną informację w przedmiotowej sprawie. Pan Tymecki zapytał w jakich miejscowościach przewiduje się funkcjonowanie od września ośrodków edukacji przedszkolnej. Pani Maciaszek odpowiedziała, że w Lutowie, Wałdowie i we Włościborzu jest zgłoszona odpowiednia liczba dzieci tam mogłyby funkcjonować tzw. Artiki, w Lutowie funkcjonowanie pozostaje do przeanalizowania w związku z kwestią możliwości utworzenia dodatkowego oddziału przedszkolnego. Pan Tymecki zapytał jaki jest przedział wiekowy tych dzieci. Pani Maciaszek odpowiedziała, że są to w większości 3 i 4-latki. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 3 Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję n/t propozycji rad rodziców i samorządów uczniowskich w zakresie średnich ocen umożliwiających ubieganie się o wypłatę stypendiów. Poinformował, że z wnioskiem o zmianę regulaminu dot. przyznawania stypendiów dla uczniów wystąpił Pan Dolny. Dodał, że w związku z różnymi opiniami na ten temat zwrócono się do dyrektorów szkół o pozyskanie w tej sprawie poszczególnych rad rodziców i samorządów uczniowskich. W odpowiedzi tylko Rada Rodziców i Samorząd Uczniowski Zespołu Szkół w Lutowie opowiedziały się za wymogiem uzyskania średnich 5,4 i 5,2 przez uczniów odpowiednio szkół podstawowych i gimnazjów celem możliwości ubiegania się o przyznanie stypendiów, samorządy innych szkół opowiedziały się za obniżeniem tych kryteriów, propozycje w tym zakresie są różne. Dlatego też zostali poproszeni na posiedzenie Komisji Dyrektorzy szkół, aby jeszcze raz wspólnie zastanowić się nad sprawą kryteriów stypendialnych. Przypomniał, że na poprzednim wspólnym posiedzeniu wspólnie wypracowano kryteria 5,2 dla gimnazjów i 5,4 dla szkół podstawowych uznając, że wypłatę stypendiów powinno się otrzymywać za wybitne wyniki w nauce, ta nagroda powinna posiadać odpowiednią rangę i powinna być kwotowo zadowalająca. Dodał, że uczniowie uzyskujący średnie niższe od kryterialnych i tak są nagradzani w szkole za swoje wyniki w nauce w postaci nagród rzeczowych np. książek. Pan Dolny stwierdził, że jego inicjatywa odnośnie zmiany kryteriów wyszła po rozmowach z rodzicami, ponieważ zwracali oni uwagę na ten problem już od roku. Wyjaśnił, że uważają oni iż kryteria są za wysokie i że ze stypendiów korzysta zbyt mała liczba uczniów, takie stanowisko zostało podtrzymane podczas spotkania Rady Rodziców w Wałdowie, w którym uczestniczył. Rodzice złożyli do Przewodniczącego Rady petycję, żeby sprawę kryteriów rozpatrzyć po raz kolejny. Propozycją było, aby nagrody rzeczowe przyznawać uczniom do średniej 5,0, a powyżej tej średniej przyznawać stypendium większej liczbie uczniów, choćby mniejszej kwocie. Pan Dolny dodał, że rodzice twierdzą, iż ich dzieci są pokrzywdzone mając średnią 5,0, a nie otrzymując stypendium. Zauważył, że jeśli obniżyłoby się kryterium to nie byłoby zbyt dużego rozgoryczenia wśród uczniów jak i wśród rodziców. Dodał, że można by także zawnioskować o zwiększenie środków na stypendia o 10tys.zł. Dyrektor ZS Nr 1 poinformowała, że przedstawiła Radzie Rodziców statystyki w zakresie przyznawania stypendium oraz przedstawiła wysokość środków przeznaczanych na wypłatę tego świadczenia, jednocześnie wyjaśniając, że w tym roku się on nie zwiększy. Dodała, że matka uczennicy, która otrzymała najwyższe stypendium wyraziła, że była zszokowana wysokością kwoty. Zdaniem tego rodzica kwota jest za duża jak na dzieci w tym wieku, stąd sugestia o obniżenie kwoty stypendium. Z kolei matka uczennicy która nie otrzymała stypendium powiedziała, że  jej dziecku było bardzo przykro. Zdaniem Pani Kolasy obniżenie kryterium umniejszy rangę tej nagrody, lecz Rada Rodziców opowiedziała się za obniżeniem progu, tak aby skorzystała na tym większa liczba dzieci. Pan Fröhlke dodał, że spotkał się z taką samą sytuacją, uczennica która nie otrzymała stypendium była bardzo rozgoryczona mówiąc, że odechciewa jej się uczyć. Jego zdaniem powinno obniżyć się średnią oraz kwotę świadczenia, tak aby skorzystała na tym większa liczba uczniów. Zaproponował obniżenie średniej do 5,0 w szkole podstawowej i 4,8 w gimnazjum, warunkiem przyznania stypendium powinno być wzorowe sprawozdanie. Pan Pestka stwierdził, że nawet gdyby obniżyło się średnią do 5,0 to i tak zawsze jakieś dziecko będzie niezadowolone, jeśli niewiele mu zabraknie do tej średniej. Pani Kolasa powiedziała, że jest inną sprawą zdobyć średnią 5,0 w gimnazjum a w podstawówce, z uwagi na większą ilość przedmiotów. Dyrektor ZS Nr 3 dodała, że rozmawiała na ten temat z nauczycielami i byli jednogłośnie za utrzymaniem obecnego kryterium, również jest za utrzymaniem rangi tej nagrody, natomiast Rada Rodziców jednogłośnie opowiedziała się za radykalnym obniżeniem tej średniej do 4,75, czyli zgodnie z rozporządzeniem do średniej wyróżniającej. Samorząd Uczniowski jest także zdania że nie jest łatwo wypracować średniej 5,2 i 5,4, dlatego również opowiedział się za obniżeniem średniej. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zbożu powiedziała, że aby wypracować taką średnią to uczeń musi mieć w szkole podstawowej cztery szóstki oprócz piątek. Jest to sporo, rodzice i uczniowie żalą się, że są to za wysokie kryteria. Pani Śliwińska podkreśliła, że zarówno ona, jak i nauczyciele są za pozostawieniem dotychczasowych zasad przyznawania stypendiów. Dyrektor Zespołu Szkół w Wałdowie powiedziała, że wcześniej już odbywały się spotkania na ten temat i Komisja zna już stanowisko dyrektorów, natomiast Rady Rodziców średnio patrzą na wysokość stypendiów, głównie interesuje ich ile dzieci otrzyma stypendia, żeby otrzymały je dzieci, które uzyskały średnią 5,0 w szkole podstawowej i 4,8 z gimnazjum. Pan Bukolt zapytał czy dzieci w Wałdowie otrzymują również nagrody ze szkoły.  Pani Tuńska odpowiedziała, że co roku uczniowie otrzymują nagrody książkowe i rzeczowe za szczególne osiągnięcia, także za osiągnięcia sportowe lub za wyniki w konkursach. Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowie powiedziała, że w jej szkole rodzice opowiedzieli się z perspektywy starych kryteriów, gdzie stypendia były zbyt niskie co również spotkało się z dezaprobatą wśród rodziców, dlatego jest propozycja aby nie wprowadzać żadnych zmian do znowelizowanych ustaleń. Pan Pestka stwierdził, że problemu nie byłoby gdyby na stypendia przeznaczono większy budżet, jednak wtedy nagroda straciłaby na randze. Pan Dankowski powiedział, że niepotrzebne było proszenie o wyrażenie zdania Rady Rodziców, ponieważ nie są to ich środki. Nagroda jest nagrodą Burmistrza i o tym regulaminie powinien decydować  Burmistrz przy posiłkowaniu się opinią Komisji Oświaty i do tego powinni dostosować się rodzice i uczniowie. Komisja Oświaty wspólnie z dyrektorami wypracowała średnie do stypendium i to powinno zostać utrzymane. Pani Kolasa powiedziała, że dyrektorzy nie są gronem decyzyjnym w tej sprawie, jedynie przekazują swoje sugestie.  Pan Bukolt dodał, że Komisja jednak sugerowała się opinią dyrektorów.  Pani Kolasa powiedziała, że dyrektorzy nie dysponują tymi pieniędzmi, chcieliby aby stypendium przyznawano jak największej liczbie uczniów, lecz trzeba mieć świadomość, że w takim wypadku ranga stypendiów będzie niższa. Dyrektor ZS Nr 3 powiedziała, że w tej sytuacji można wypracować pewien kompromis, rodziców pyta się w rożnych sprawach o ich opinie, stanowiska w sprawie stypendium są różne. Pan Pestka zauważył, że obniżenie progu nic nie zmieni, ponieważ w następnym roku następna grupa rodziców może pisać o kolejną zmianę progu. Pan Bukolt powiedział, że dobrym kompromisem było to, co zostało wypracowane, jednak zawsze będzie tak, iż rodzice będą za tym aby jak najwięcej dzieci otrzymało stypendium. Pan Tymecki powiedział, że podziwia postawę radnego Dolnego, że walczy o to, aby stypendia otrzymywała większa liczba uczniów, wtedy kwota na stypendia musiałaby zostać zwiększona, jednak jego zdaniem najpierw należałoby zadbać o prawidłowe funkcjonowanie oświaty, ma na myśli np. sprawę dokończenia remontu dachu szkoły w Zbożu, czy też sprawę obniżenia subwencji oświatowej o prawie 400tys.zł. Jeśli się uporządkuje systemowo sytuację w oświacie, to wtedy można pomyśleć o rozszerzeniu kręgu uczniów, którzy mogą otrzymać stypendia. Pan Dolny zauważył, że nie można porównywać tych dwóch rzeczy. Można zwiększyć np. o 10tys. środki na stypendia, samo stypendium obniżyć do 400zł. Wtedy stypendia otrzyma większe grono osób i będzie większe zadowolenie społeczne. Stwierdził, że każda nagroda bardziej mobilizuje uczniów do nauki, jego zdaniem nie można oszczędzać kosztem dzieci. Dodał, że podtrzymuje swoje zdanie ponadto ważna jest dla niego opinia samorządu szkoły tj. rad rodziców i samorządów uczniowskich. Pan Pestka powiedział, że uczeń w szkole jest wynagradzany za różnego rodzaju wyróżnienia, lecz nagroda Burmistrza jest dla uczniów wybitnych, po to została stworzona, a nie po to aby wynagradzać każdego ucznia ze świadectwem „z paskiem”, za takie osiągnięcia są przewidziane nagrody rzeczowe. Dodał, że Komisja Oświaty posiłkuje się  opiniami dyrektorów i Rad Rodziców, jednak nie są one dla niej wiążące. Pan Tymecki powiedział, że mimo wszystko mało jest samorządów w Polsce, które prowadzą nagrody i wyróżnienia dla uczniów za osiągnięcia na różnym szczeblu, Gmina Sępólno Krajeńskie bardzo dobrze wypada w tym zakresie na tle innych samorządów. Pan Pestka powiedział, że można ewentualnie złożyć wniosek do Burmistrza z zapytaniem o możliwość zwiększenia puli środków z przeznaczeniem na stypendia, jeżeli będzie akceptacja to wtedy można przystąpić do obniżenia kryteriów ale na rok szkolny 2017/2018. Pan Dolny stwierdził natomiast, że kwestię zmiany regulaminu można podjąć jeszcze w tym półroczu, tak aby te zmiany weszły od miesiąca września br. (zwiększenie środków na stypendia i obniżenie średnich stypendialnych) Pan Tymecki powiedział, że jego zdaniem w pierwszej kolejności należałoby podjąć działania o zwiększenie budżetu dla całej oświaty, wtedy można pomyśleć o zwiększeniu środków z przeznaczeniem na stypendia. Pan Dankowski powiedział, że jego zdaniem nie powinno się zmieniać obecnych uregulowań stypendialnych, takie same zdanie wyraził Pan Bukolt. Pani Miczko, jako członek Komisji Budżetu i Handlu stwierdziła, że wniosków o zwiększenie środków jest na tej Komisji rozpatrywanych dużo, zwykle są opiniowane negatywnie, bo w budżecie trudno jest wygospodarować dodatkowe pieniądze, na razie pozostawiłaby pulę środków bez zmian.        
Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad wystąpieniem z wnioskiem do Burmistrza o zwiększenie środków w budżecie Gminy z przeznaczeniem na stypendia, co jednocześnie będzie wiązało się z obniżeniem średnich stypendialnych, zmiana mogłaby wejść w życie od miesiąca września br.  (wynik głosowania – 2 głosy „za”, 2 głosy „przeciwne” przy 1 głosie „wstrzymującym się” – głosowanie nie przyniosło rozstrzygnięcia).   
 Następnie Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie o pozostawienie regulaminu przyznawania stypendiów bez zmian, z jednoczesnym niezgłaszaniem wniosku o zwiększenie  środków przeznaczonych na wypłatę stypendiów (wynik głosowania – 4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym”). 
Komisja tym samym postanowiła, aby pozostawić regulamin przyznawania stypendiów bez zmian. 

Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe Gminy za 2015r. Poinformowała, że sprawozdane finansowe Gmina musi sporządzić do końca kwietnia. Sprawozdanie takie składa się z bilansu Gminy, który jest ustalany sposobem kasowym, czyli faktyczne wpływy do faktycznych wydatków dają wynik oraz z bilansu łącznego, na który składają się bilanse 16 jednostek organizacyjnych wchodzących w skład struktury organizacyjnej Gminy. Wynik finansowy, który jest przedstawiony w bilansie Gminy jest odzwierciedleniem wyniku ze sprawozdania z wykonania budżetu, jest to deficyt w wysokości 2,5 mln zł, a źródłem jego pokrycia były kredyty i pożyczki, które Gmina zaciągnęła, a które miały charakter inwestycyjny. Stan środków jakie Gmina posiadała na koniec roku to prawie 1 mln 830 tys. zł, w ich skład wchodzi między innymi subwencja oświatowa na poczet wypłat dla nauczycieli już w 2016r. Zobowiązania jakie Gmina posiadała z tytułu kredytów i pożyczek to ponad 10 mln 200 tys. zł, informacja ta jest zawarta w sprawozdaniu finansowym bilansu. Sprawozdanie łączne jest ustalane na podstawie metody memoriałowej, czyli przychody do kosztów. Dodała, że niekoniecznie są to osiągnięte przychody i poniesione wydatki. Sprawozdanie to jest sumą sprawozdań 16 jednostek organizacyjnych i przedstawia: stan majątku jednostek, a tym samym stan majątku Gminy, źródła finansowania tego majątku, należności i zobowiązania oraz wynik finansowy. Pani Skarbnik powiedziała, że w związku z tym, iż wszystkie te jednostki nie prowadzą działalności komercyjnej ich wynik finansowy jest stratą, która jest finansowana ze źródeł które Gmina otrzymuje z subwencji, dotacji wojewody, udziałów. Strata w 2015r. wynosi prawie 29 mln zł. Poinformowała, że oprócz bilansu do sprawozdania łącznego finansowego zalicza się rachunek wyników, inaczej rachunek zysków i strat oraz zmiany w kapitałach Gminy, które odzwierciedlają poziom zrealizowanych dochodów i wydatków. Pan Dankowski zapytał skąd zostanie uzupełniona strata w oświacie w związku z obniżeniem subwencji. Pani Skarbnik powiedziała, że obniżenie subwencji ma swoje odzwierciedlenie w budżecie oświaty. Obecnie nie ma pełnej wiedzy na temat tego jak będzie wyglądać sprawa cofnięcia obowiązkowego wieku szkolnego, obraz sytuacji będzie widoczny w miesiącu wrześniu, będą wtedy wiadome faktyczne braki finansowe w oświacie, które zostaną uzupełnione w IV kwartale br. Czyli jest to problem odroczony w czasie, do którego będzie konieczny powrót w IV kwartale. Na dzisiaj obniżenie w oświacie to 340tys.zł., jest to duża kwota, dlatego zwróciła się  do radnych, aby mieli to na uwadze przy podejmowaniu różnych decyzji finansowych w trakcie roku. Problem będzie widoczny także w roku 2017, ponieważ Gmina nie otrzyma już subwencji na dzieci, które powtarzają zerówkę, tylko otrzyma dotację na dziecko przedszkolne ok. 1400 zł na rok. Pan Dankowski zapytał, dlaczego środki które zwrócił były prezes spółki trafiły na konto majątku Zakładu Transportu i Usług, a nie Gminy. Stwierdził, że środki powinny wpłynąć do kasy Gminy a nie do spółki. Pani Skarbnik wyjaśniła, że spółki gminne swój wynik mogą odprowadzać na rachunek Gminy za zgodą Burmistrza, bądź mogą przedłożyć wynik finansowy na poczet przyszłych inwestycji na rzecz Gminy. Pani Skarbnik dodała, że najczęściej środki są odkładane na poczet przyszłych inwestycji, bądź są odkładane na kapitał tzw. zapasowy albo podstawowy danej spółki. Spółki nie odprowadzają wyniku finansowego na konto Gminy, decyzją Burmistrza wynik finansowy zostaje w spółce. W ZTiU strata była w spółce, Gmina jej nie pokrywała. Została ona pokryta z tzw. kapitału zapasowego w tej spółce. Pani Skarbnik dodała, że kwota wpłacona przez byłego prezesa dotyczyła postępowania w samym transporcie, nie można tego utożsamiać ze stratą finansową spółki.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie finansowe Gminy za 2015r.   

Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br. 

Ad. 6 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:  
-  Pan Tymecki poinformował Komisję, że Burmistrz poprosił o opinię w sprawie związanej z wyborem dziennika elektronicznego w trzech szkołach: ZS Nr 1, ZS Nr 3 i ZS w Wałdowie. Wyjaśnił, że te trzy szkoły korzystały z tzw. ograniczonego dziennika elektronicznego. Jest to nowoczesne rozwiązanie, ale wymaga także usprzętowienia i opłat. Opłaty takie od zeszłego roku po części ponosiły szkoły i rodzice. Wywołało to niezadowolenie wśród rodziców w kraju co spowodowało, że zabroniono możliwości współfinansowania przez rodziców korzystania z tego dziennika. Pan Tymecki powiedział, że efektem tego, było przeznaczenie 1000 zł z budżetu szkoły rocznie na korzystanie z samej licencji dziennika, ponieważ każdy nauczyciel powinien korzystać z dobrego sprzętu i łącza internetowego, ponieważ dziennik prowadzony jest w tzw. chmurze, której serwery zlokalizowane są w firmie np. we Wrocławiu, Warszawie. Zatem szkoły wyraziły zgodę, aby poprowadzić dzienniki nadal w formie tradycyjnej i elektronicznej, a w pełni w formie elektronicznej mogłyby być wprowadzone kiedy w każdej klasie pojawi się sprzęt i tablice interaktywne. W  konsekwencji decyzji MEN o braku ponoszenia opłat przez rodziców szkoły wykazały w budżetach na rok bieżący znaczący wzrost wydatków związanych z prowadzeniem dziennika.  Poinformował, że w związku z powyższym Burmistrz zwrócił się do dyrektorów o przeprowadzenie postepowania mającego na celu wybór oferty w zakresie oprogramowań.  Skierowano do 13 firm zapytanie ofertowe, otrzymano 3 oferty z firm: Wolters Kluwer- 3181 zł brutto na rok/6075 zł na 3 lata, firma Drimtex- 1500 zł za rok/3700 zł za 3 lata, firma Librus, z której korzystały już szkoły zaoferowała 7909 zł za rok/20 845 zł za 3 lata. Po przeprowadzonym postępowaniu okazało się, że tylko jedna firma Librus spełniła oczekiwane wymagania, dlatego też wybrano jej ofertę. ZS Nr 1 obniżyła swoje wymagania i w tym wypadku firma Librus zaproponowała kwotę 12 931 zł na 3 lata, zaś ZS Nr 3 - 5 271 zł na rok, a 12 931 na 3 lata, ZS w Wałdowie wybrała także ofertę firmy Librus w kwocie 3797 zł za rok. Dyrektor ZOOS oznajmił, że Pan Burmistrz zapoznając się z informacją szkół o takich rozstrzygnięciach poprosił o wykonanie kontroli przez Referat Irg, z kontroli sporządzony został protokół wraz z zaleceniami, w których nie kwestionuje się całego toku przeprowadzonego postępowania, stwierdza się natomiast pewne niedociągnięcia. Podkreślił, że tradycyjny dziennik jest to koszt w granicach 15-18 zł, co rocznie przy 20 oddziałach szkolnych wyniesie w granicach 360 zł. W przypadku dzienników elektronicznych trzeba posiadać sprzęt komputerowy, oprogramowanie, dostęp do Internetu co skutkuje wydatkowaniem niemałych środków. Pan Dankowski zapytał czy Dyrektor ZOOS ma zabezpieczone środki w budżecie z przeznaczeniem na wydatki związane z dziennikami elektronicznymi. Pan Tymecki odpowiedział, że wydatki na ten cel są przyjęte w planie budżetowym, inną kwestią jest ich kwota w sytuacji, gdy szuka się wszędzie oszczędności. Pan Pestka jako nauczyciel stwierdził, że dotychczas korzystał z tego oprogramowania, jest to udogodnienie dla nauczycieli, ponieważ wszelkie informacje znajdują się praktycznie w jednym miejscu. Jest to również udogodnienie dla rodziców, ponieważ mogą sprawdzać kiedy ich dziecko ma sprawdziany, lub jaką otrzymało ocenę. 
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie możliwość wyboru oferty firmy Librus (3 głosy „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”). 


Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                         Przewodniczący Komisji 

                                                                                                Mirosław Pestka     

protokołował: 
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