Protokół Nr 33/2016
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 16 listopada 2016r.   



W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji  wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:   

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński; 
2. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
3. Radny – Albert Wagner; 
4. Radny – Kazimierz Wargin; 
5. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
6. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Maria Grochowska; 
7. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Marek Tymecki; 
8. Wiceprezes Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom” – Sławomir Jaskulski; 
9. Koordynator Punktu Informacji Turystycznej- Agnieszka Giersz     


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Opinia w sprawie wniosku o zmianę lokalizacji punktu zbornego dla dzieci dowożonych do szkoły w Wałdowie;    
3. Analiza sprawozdania z działalności Punktu Informacji Turystycznej prowadzonego przez Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom;
4. Opinia w sprawie propozycji wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2017r.;
5. Opinia w sprawie propozycji wysokości opłat za wywóz odpadów komunalnych;  
6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmiany Statutu Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej;   
7. Opinia w sprawie możliwości wydłużenia czasu funkcjonowania oddziałów przedszkolnych; 
8. Opinia w sprawie możliwości rozszerzenia obwodu szkolnego w Wiśniewie; 
9. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym na 2017r.;  
10. Zatwierdzenie protokołów z czterech poprzednich posiedzeń Komisji; 
11. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 



Ad. 2 Prezes Zakładu Transportu i Usług Pani Maria Grochowska przedstawiła Komisji wniosek w sprawie zmiany lokalizacji punktu zbornego dla dzieci dowożonych do szkoły w Wałdowie. Poinformowała Komisję, że chodzi o dzieci które chodzą do szkoły w Wałdowie a nie dojeżdżają do niej autobusem szkolnym. Przewodniczący Komisji przypomniał, że radni na jednym posiedzeniu Komisji udali się na wizję lokalną tego miejsca oraz w dniu 21 września br. podczas posiedzenia Komisji Oświaty poddano pod głosowanie czy radni są za utrzymaniem istniejących punktów zbornych , z tego 12 radnych (przy 2 nieobecnych podczas głosowania) opowiedziało się za pozostawieniem obecnych punktów zbornych, przy jednym głosie przeciwnym. Dodał, że temat powrócił ponieważ zarzucono, że głosowali wszyscy radni a nie sama Komisja Oświaty. Natomiast dowóz dzieci odbywa się zgodnie z ustawą, choroby dzieci nieudokumentowane orzeczeniami lekarskim nie upoważniają do jakiegokolwiek uprzywilejowania z tego tytułu.

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad podtrzymaniem decyzji z 21 września br. 

Komisja jednogłośnie podtrzymała swoje poprzednie stanowisko w w/w sprawie.   



Ad. 3 Pani Agnieszka Giersz Koordynator Punktu Informacji Turystycznej przedstawiła Komisji sprawozdanie z działalności Punktu Informacji Turystycznej prowadzonego przez Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Ponadto Pan Sławomir Jaskulski Wiceprezes Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom”  poinformował, że Punkt Informacji Turystycznej bardzo aktywnie czynnie się do realizacji projektu ekologicznego gdzie zostały rozdysponowane środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na eko- bazę, eko- parkingi, tężnie. Poinformował, że Punkt Informacji Turystycznej otrzymał dotację celową na prowadzenie działalności z budżetu gminy w kwocie ok. 7 tys. zł, lecz jest to niska kwota. Często resztę środków pozyskiwano z różnych projektów. Pan Dankowski zapytał, czy Punkt Informacji Turystycznej ma zyski z wynajmu sal. Pan Jaskulski odpowiedział, że jest to rzadkość, jest takie zezwolenie gminy, ale wynajem był  jedynie na zebrania statutowe w ramach Gminnego Centrum Informacji. Pani Bławat dodała, że w Punkcie Informacji Turystycznej jest telewizor na którym można zobaczyć co w danym czasie dzieje się w mieście oraz podziwiać pejzaże. Podobne materiały wyświetlane są w Urzędzie Miejskim natomiast w Punkcie bardziej w sensie turystycznym. Przewodniczący Komisji powiedział, że korzystniejszym dla Punktu Informacji Turystycznej na pewno byłby fakt posiadania przez Gminę większej bazy noclegowej. Pan Jaskulski powiedział, że potrzeba na to dużo środków, natomiast aktualnie jest szansa na wykorzystanie pola namiotowego, które zostanie wyposażone w odpowiednią infrastrukturę. Pan Pestka powiedział, że warto byłoby postawić w tym miejscu chociaż dwa domki letniskowe.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. . 


Ad. 4 Pani Skarbnik przedstawiła Komisji propozycje wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2017r. (informacje w tym zakresie stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że wskaźnik waloryzacji przyjęty do budżetu państwa wynosi 1,3 % na poziomie planowanej inflacji, natomiast wskaźnik przyjęty przez Burmistrza wynosi 0 %, zatem podatki nie ulegają zmianie, po za tymi które są stawkami maksymalnymi wynikającymi z obwieszczenia Ministra Finansów, w związku z tym wpływy podatkowe w 2017 r. będą niższe od roku bieżącego tj. ok. 5,5 tys. zł wpływy z tytułu podatku od nieruchomości, o 32 tys. zł z tytułu podatku rolnego i ok. 6 tys. zł z tytułu podatku od środków transportowych. Pan Dankowski powiedział, że stawki są mniej więcej na tym samym poziomie, ewentualnie są obniżone. Pani Skarbnik powiedziała, że obniżenia wynikają z obniżenia górnych stawek podatkowych. Wynika to także z niskich wskaźników inflacji. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie proponowane stawki podatków i opłat lokalnych na 2017r. 


Ad. 5 Pani Skarbnik przedstawiła Komisji propozycje wysokości opłat za wywóz odpadów komunalnych (informacja stanowi załącznik do protokołu). Poinformowała, że radni podjęli w tym roku uchwałę w sprawie objęcia systemem nieruchomości niezamieszkałych. Gmina w sierpniu ogłosiła przetarg w celu prawidłowego skalkulowania opłat. Jeśli chodzi o nieruchomości niezamieszkałe to stawki zostały skalkulowane w oparciu o koszty. Gmina planuje, iż koszty systemu zostały skalkulowane w kwocie 1 950 000 mln zł. Dodała, że zgodnie z ustawą gmina nie może mieć żadnych dochodów z tytułu gospodarowania odpadami co oznacza że wpływy z opłaty śmieciowej muszą pokryć koszty. Burmistrz zaproponował 5 propozycji podwyższenia stawek, natomiast najbardziej optymalne jest podwyższenie o 2 zł zarówno na segregowanych jak i niesegregowanych, co daje 11 i 20 zł. Pani Skarbnik omówiła stawki w zakresie odpadów z nieruchomości niezamieszkałych, których nie wylicza się wg liczby osób tylko wg pojemności pojemników. Została ona skalkulowana na podstawie deklaracji złożonych do końca kwietnia przez przedsiębiorców w gminie na 5,5 tys. pojemników o różnej pojemności tj. 60 l, 120 l, 240 l i 1100 l. Taką ilość litrów podzielono przez koszty i wyszła stawka za litr śmieci. W stosunku do kosztów stawka ta wynosi 0,30 gr za litr. Ta kwota została pomnożona przez poszczególną pojemność pojemników co dało stawkę za pojemnik, tj.: 
60 l – 18 zł;
120 l – 36 zł; 
240 l – 72 zł;
[bookmark: _GoBack]1100 l – 330 zł.
Pani Skarbnik dodała, że jeśli ktoś zadeklaruje segregację to płaci w stosunku do tych stawek połowę kosztów mniej. Taka kalkulacja cen pozwoli zamknąć system przy założeniu że deklaracje się nie zmienią, nie będzie migracji i wszyscy będą płacić na poziomie 540 tys. zł. Uchwała o stawkach będzie także zawierała kwotę stawek za ogródki działkowe i domki letniskowe. Stawki te ustalane są w stosunku rocznym. Propozycja Burmistrza w tym zakresie została skalkulowana w oparciu o litr śmieci. Są to kwoty 36 zł za odpady niesegregowane i 18 zł za segregowane. Jest to stosowane po to aby skłonić mieszkańców do pozostawiania śmieci w miejscu ich wytworzenia. Pan Dankowski powiedział, że przedtem propozycje były trochę inne. Pan Wargin powiedział, że są to deklaracja jest podstawą do naliczenia za śmieci. Pan Dankowski zapytał co z tymi przedsiębiorcami którzy prowadzą działalność a nie złożyli deklaracji. Pani Skarbnik odpowiedziała, że będą musieli ją złożyć w trybie administracyjnym. Przedsiębiorcy są obowiązani do płacenia za pojemnik, przy składaniu deklaracji deklarują ile pojemników i w jakiej pojemności będą odprowadzać do systemu, dlatego w uchwale podana jest cena za pojemnik. Każdy kto prowadzi działalność gospodarczą wytwarza śmieci. Pan Tymecki zapytał co z resztą mieszkańców którzy nie złożyli deklaracji. Pani Skarbnik powiedziała, że część mieszkańców nie jest objętych systemem ponieważ są zameldowani, ale nie zamieszkują na terenie gminy, np. mieszka zagranicą lub są to uczniowie którzy przebywają w szkołach, także są osoby które unikają objęcia ich systemem podając inną liczbę zameldowań. Natomiast kontrola odbywa się na podstawie złożonego oświadczenia. Jeżeli gmina ma informacje, że w danym miejscu zameldowanych jest więcej osób to robi się wezwanie, aby złożyć wyjaśnienia i ewentualnie wszcząć postępowanie przed sądem. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie propozycje wysokości stawek za wywóz pojemników z nieruchomości niezamieszkałych oraz za wywóz odpadów z nieruchomości zamieszkałych w kwocie 11zł za odpady segregowane i 20zł. za odpady niesegregowane.  



Ad.6 Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji projekt uchwały dot. zmiany Statutu Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej. Poinformował, że jest to dostosowanie ZOOS do przepisów prawnych. Nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym wprowadziła dodatkowe zapisy umożliwiające tworzenie zcentralizowanej obsługi administracyjnej, finansowo- księgowej, szkół, placówek i innych jednostek gminnych. Jednocześnie zmiana tejże ustawy wprowadziła zmiany w ustawie o systemie oświaty. Umożliwiło to tworzenie obsługi finansowo- księgowej wyłącznie dla osób fizycznych, osób prawnych ale nie jednostek samorządu terytorialnego. Pan Tymecki wyjaśnił, że tą uchwałą zmienia się podstawę prawną funkcjonowania ZOOS, gdyż będzie on działał na podstawie ustawy o samorządzie gminnym. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 



Ad.7 Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji propozycję w sprawie możliwości wydłużenia czasu funkcjonowania oddziałów przedszkolnych. Poinformował, że radny Grzegorz Dudek na ostatniej sesji Rady Miejskiej wystąpił z wnioskiem dot. możliwości wydłużenia od 1 września 2017 r. funkcjonowania oddziałów przedszkolnych w naszej gminie do 8 godzin. W związku z tym powiedział, że w Gminie Sępólno istnieją 3 rodzaje wsparcia przedszkolnego tj. 2 przedszkola i oddziały przedszkolne w szkole nr 1 i nr 3, które funkcjonują w mieście w wymiarze 8-8,5-9 i 9,5 a nawet 10 godzin, oddziały przedszkolne na wsiach które funkcjonują wyłącznie w wymiarze 5 godzin oraz 5 ARTiK-ów prowadzonych przez CKiS w świetlicach wiejskich środowisk popegeerowskich. Faktem jest iż rodzice domagają się wydłużenia czasu funkcjonowania przeszkoli z racji obowiązków zawodowych czy pracy na roli. Pan Tymecki powiedział, że wszystko wiąże się z dodatkowymi kosztami finansowymi, obecnie  rodzice za pobyt swoich dzieci w przedszkolu nie muszą płacić. Natomiast jeżeli ich dziecko jest powyżej 5 godzin to opłata wynosi do 1 zł za godzinę, opłata ta jest pobierana tylko w przedszkolach. Najczęściej deklarowany przez rodziców jest 8 godzinny pobyt dzieci, więc zatem rodzic miesięcznie zapłaci 70 zł czesnego. Łącznie w całym roku dało to kwotę 190,5 tys. zł. Stanowi to 1/7 pobytu dziecka w przedszkolu. Pan Tymecki dodał, że wydłużenie czasu oddziałów przedszkolnych możliwe jest kiedy są do tego warunki, jeżeli dziecko przebywa do 5 godzin dziennie to nie ma obowiązków z przepisów SANEPID-u zapewnienia dzieciom dosyć szczególnych form wsparcia, jeżeli dziecko przebywa ponad 5 godzin w oddziałach przedszkolnych to nie można ograniczyć go do jednego posiłku dziennie jak ma to miejsce w oddziałach przedszkolnych w szkołach. Natomiast w przedszkolach wyżywienie jest 3 razy dziennie. Opłata dzienna za posiłek wynosi 6,50 zł. Można powiedzieć że dzieci w oddziale przedszkolnym korzystają z posiłków na tej samej zasadzie co dzieci w szkole. Pan Tymecki powiedział, że w sytuacji wydłużenia pobytu w przedszkolach powyżej 7 godzin musiałyby zostać poprawione w niektórych placówkach warunki bytowania dzieci, ponieważ nie wszędzie są one dobre, a także trzeba pobierać dodatkową opłatę od rodziców gdy pobyt dziecka przekroczy 5 godzin. Jeżeli jednak szkoła organizuje dodatkowe zajęcia w ramach edukacji przedszkolnej to rodzice nie płacą. Następnie Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji projekt budżetu w oddziałach przedszkolnych i przedszkolach na rok 2017 (stanowi załącznik do protokołu). Przeciętne utrzymanie dziecka w przedszkolu wynosi ok. 9 tys. zł bez żywności, natomiast w oddziałach przedszkolnych 5-godzinnych od 4,5 do 5,5 tys. zł w zależności od ilości dzieci. Pan Tymecki poinformował, że w przypadku pozytywnego rozpatrzenia wniosku radnego Dudka należałoby wydać ok. 50 % więcej środków, co rzutuje na prawie 1 mln zł  więcej na same wynagrodzenia. Dodał, że zmiana spowodowana obniżeniu wieku do edukacji przedszkolnej spowodowała, że nie ma oddziału przedszkolnego który funkcjonowałby bez woźnej oddziałowej. Są one zatrudniane za pomocą PUP. Pan Dankowski powiedział, że sama idea wydłużenia czasu funkcjonowania przedszkoli jest jak najbardziej słuszna i też ją popiera, z tym że można byłoby część kosztów przenieść na rodziców w związku z tym że chcieliby zostawiać swoje dzieci. Pan Tymecki wyjaśnił, że ustawa 3 lata temu ograniczyła czesne rodziców do 1 zł za dodatkową godzinę pobytu dziecka w przedszkolu. Zatem z 3 godzin dziennie zakładając liczbę 20 dzieci w oddziale dawałoby kwotę miesięczną 1320 zł, co daje niewielkie dochody, ponieważ Gmina musiałaby dołożyć wiele więcej. Pan Dankowski zapytał, czy jest możliwość wprowadzenia dodatkowych kosztów dla rodziców z uwagi na wydłużenie pobytu dzieci w przedszkolu lub oddziałach przedszkolnych. Pan Tymecki powiedział, że takiej możliwości nie ma, maksymalnie do 1 zł dziennie. Swego czasu była taka możliwość ale Gmina z tego nie korzystała. Pani Miczko zapytała dlaczego w szkole nr 1 wprowadzona jest zmianowość. Pan Tymecki odpowiedział, że istnieją tam dwa oddziały przedszkolne po 19 dzieci i wprowadzona została zmianowość za zgodą rodziców. Pan Wagner zwrócił uwagę na różnice w wynagrodzeniach nauczycieli szkoły podstawowej w Wiśniewie i w ZS nr 1, zapytał z czego to wynika. Pan Tymecki odpowiedział, że różnica ta jest z uwagi na to iż w ZS nr 1 są nauczycielki stażystki, a w SP w Wiśniewie nauczycielki dyplomowane, dodatkowo muszą one mieć wypłacone dodatki za pracę na wsi. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie negatywnie, ze względu na duże koszty jego ewentualnej realizacji.   



Ad. 8 Dyrektor ZOOS przedstawił Komisji wniosek w sprawie możliwości rozszerzenia obwodu szkolnego w Wiśniewie. Poinformował, że jest to wniosek wysunięty przez Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Przewodniczący Rady Miejskiej oznajmił, że nikt nie jest przeciwny rozbudowie tejże szkoły, lecz brak jest na to środków w budżecie i nie ma do tego możliwości. Przewodniczący Komisji powiedział, że szkoła w Wiśniewie jest w takim położeniu że nie ma możliwości dołączenia dzieci do obwodu, ponieważ rodzice w mieście mając np. 800 m do szkoły na pewno nie będą chcieli posłać swojego dziecka do placówki na wsi gdzie miałoby czekać dwie godziny na autobus szkolny dowożący go do domu. Pan Bukolt podzielił zdanie Pana Pestki ponieważ do szkoły nr 1 jest bliżej i nie można wyciągać dzieci z ich środowiska. Uważa że włączenie terenów miejskich do obwodu w Wiśniewie nie jest dobrym pomysłem Pan Dankowski powiedział, że działanie to powinno być zgodne z wolą rodziców mieszkających na danej ulicy w mieście. Pan Tymecki powiedział, że podobna sytuacja jest w szkole w Zbożu, ponieważ do niej są także dowożone dzieci z poza obwodów np. Niechorza. Pan Wagner powiedział, że nie może się z tym zgodzić, ponieważ dzieci z Niechorza zawsze chodziły do szkoły w Świdwiu, natomiast kiedy ją zlikwidowano to przeszły one do Zboża z czego rodzice są zadowoleni. Ponadto stwierdził, że szkoła w Wiśniewie jest utrzymywana na siłę, gdyby nie dowożono do niej dzieci z miasta to zostałaby zlikwidowana. Wg niego nauczyciele nie kierują się dobrem dzieci ale własnymi posadami, a jak każda grupa społeczna mogą się także przekwalifikować. Odpowiednie ustawienie dowozów dzieci załatwi wszystko. Pan Pestka powiedział, że jest to prawdą. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że należy spojrzeć na sytuację jak kiedyś gdy likwidowało się szkoły, np. przy likwidacji szkoły w Niechorzu rodzice zadecydowali aby posłać dzieci do szkoły w Zbożu. Podobna sytuacja była we Włościborzu gdzie rodzice zadecydowali o posłaniu dzieci do szkoły w Wałdowie. Pan Tymecki powiedział, że szkoła filialna w Niechorzu została włączona do szkoły podstawowej nr 1 w Sępólnie Kraj., lecz Dyrektor szkoły poczynał starania aby nakłonić rodziców do tego aby posłali swoje dzieci do szkoły w Wiśniewie a później do Zboża, ponieważ szkoła nr 1 była przeładowana, zmianowość wynosiła 1,5- 1,7. Pan Wargin powiedział, że radni muszą kierować się reformą oświatową, należy stworzyć odpowiedni system oświaty. Pan Wagner powiedział, że w naszej Gminie są piękne szkoły i nie ma potrzeby ich rozbudowy. Pan Dankowski oznajmił, że obecnie wniosek jest bezzasadny ponieważ nie wiadomo o jakie ulice w mieście chodzi. Dyrektor szkoły w Wiśniewie powinna sprecyzować wniosek i w jego oparciu należałoby zapytać rodziców czy wyrażają na to zgodę aby później radni mogli przychylić się nad jego ewentualną akceptacją. Pani Grochowska powiedziała, że mówi się iż rodzice posyłają dzieci tam gdzie jeździ autobus, co jest nieprawdą, ponieważ ZTiU dostaje wytyczne z ZOOS i dostosowuje je w ten sposób aby w drodze autobusu nie było pustych miejsc. Dodała, że ostatnio czytała artykuł w gazecie, gdzie było napisane iż między innymi dlatego transport w Gminie jest darmowy, ponieważ wynika to z siatki dowozów, a tak nie jest. Wyjaśniła, że to nie ZTiU decyduje o tym które dzieci dowieźć do szkoły, wynika to z wytycznych ZOOS. Pani Grochowska dodała, że wszędzie szuka się oszczędności, lecz ZTiU także musi wypłacić wynagrodzenia kierowcom, świadczy stawki takie same jak prywatni przedsiębiorcy. Rodzice powinni podjąć decyzję licząc się z odpowiedzialnością z tego zakresu. ZTiU dowozi 98 dzieci pozaobwodowo, subwencja na dziecko jest wyższa w szkole wiejskiej lecz tym samym zwiększa się wydatki Gminy na dowóz dzieci. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek postawiony przez Pana Dankowskiego. Komisja zaopiniowała wniosek niejednogłośnie pozytywnie (2 głosy „za” przy 2 „wstrzymujących się”).  



Ad.9 Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym na 2017r. Poinformowała, że ma to związek z podwyżką podstawowych opłat które ponosi CMDiR tj. prąd, gaz, ogrzewanie i wywóz odpadów zatem zasadne jest podwyższenie dotychczasowych opłat z kwoty 120 zł na 150 zł w Żłobku i z 78 zł na 108 zł w Klubie Dziecięcym. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie propozycji wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym na 2017r.  



Ad.10 Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie protokoły ze swoich czterech poprzednich posiedzeń.



Ad. 11 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Przewodniczący Komisji poprosił o wyjaśnienie sytuacji w Przedszkolu Nr 1 odnośnie zmniejszenia liczby dzieci w oddziale z uwagi na prośby rodziców. Pan Tymecki powiedział, że najpierw rodzice wnioskowali o zmniejszenie liczby ponieważ izby klasowe są małe, a liczba dzieci w jednym oddziale wynosiła 25. Sprawa została zgłoszona do SANEPID-u, który wykonał pomiary i stwierdził, że w izbach lekcyjnych nie powinno być więcej niż 20 dzieci. Ponadto kolejna grupa rodziców w odniesieniu do pomieszczenia obok sali rehabilitacyjnej wnioskowało, aby po remoncie było przeznaczone pod potrzeby sali lekcyjnej ale nie było na to zgody i  SANEPID po przeprowadzeniu kontroli zadecydował że nie mogłoby być więcej niż 18 dzieci w jednej grupie. Podobnie było w szkole nr 1, gdzie także obowiązuje liczba 18 dzieci w jednym oddziale.  Pan Pestka zapytał czy jest możliwość wglądu Komisji do opinii wydanej przez SANEPID oraz do wniosków rodziców. Pan Tymecki odpowiedział, że skontaktuje się w tej sprawie z Dyrektorem Przedszkola;




	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 		





                                                                                             Przewodniczący Komisji  
                                                                                                    Mirosław Pestka 


protokołował:
Tomasz Dix 
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