Protokół Nr 42/2014

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w dniu 3 stycznia 2014r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Prezes Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego – Anna Niemczyk;

3. Dyrektor Biblioteki Publicznej – Grażyna Kędzierska; 

4. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek;

5. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;

6. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk.           


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Robert Grochowski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia; 

3. Wypracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2013r. 

4. Opinia komisji w sprawie wniosków dot. przyznania nagród za osiągnięcia sportowe;

5. Informacja w sprawie wysokości wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie;

6. Informacja z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim za 2013r.;  

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu. 

Ad.3. Komisja wypracowała i zatwierdziła sprawozdanie ze swoich prac za 2013r. 

Ad.4. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił wnioski dot. przyznania nagród za osiągnięcia sportowe. Przedstawione trzy wnioski obejmują propozycje   przyznania nagród dla dziewięciu kandydatów, dwa wnioski złożył Burmistrza, jeden wniosek skierował klub sportowy MLKS Krajna. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione wnioski, jednocześnie pozostawiając decyzję w sprawie wysokości nagród w gestii Burmistrza.  
Ad.5. Pani Chmielewska przedstawiła sprawozdanie z osiągniętych średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Poinformowała, że takie sprawozdania jednostki samorządu terytorialnego są zobowiązane sporządzać i składać Regionalnej Izbie Obrachunkowej od 2009r. Nadmieniła, że jeśli w roku budżetowym średnie wynagrodzenia nie zostałyby osiągnięte, to Gmina w miesiącu styczniu musiałaby wypłacić nauczycielom jednorazowe wyrównania. W naszej Gminie przyjęto z założenia, że jednorazowe dodatki nie będą wypłacane, ideą jest prowadzenie dodatkowych zajęć tzw. grantów oświatowych. Już na etapie planowania jest wyliczane średnie wynagrodzenie, z takiego wyliczenia wynika, czy zaistnieje potrzeba uruchomienia grantów. Taka analiza jest sporządzana cztery razy w roku. Pani Grochowska zapytała skąd pochodzą pieniądze na grant oświatowy. Pan Tymecki odpowiedział, że środki finansowe na ten cel pochodzą z subwencji oświatowej. Pani Chmielewska przedstawiła następnie sporządzane przez siebie w ciągu roku analizy (analizy stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Powiedziała, że już po trzech miesiącach można było zauważyć, że będzie konieczność uruchomienia kolejnych dodatkowych grantów. Kolejna analiza w miesiącu sierpniu wykazała, że do osiągnięcia średniego wynagrodzenia nadal brakuje. Nadmieniła, że w ciągu roku mają miejsce różne sytuacje nieprzewidywalne które w dużym stopniu wpływają na osiągnięcie średniego wynagrodzenia. Przy planowaniu budżetu była np. założona większa zachorowalność nauczycieli, a ma to wpływ na etaty nauczycieli, okazała się ona wyjątkowo niższa. Także duży wpływ ma wypłata odpraw emerytalnych i nagród jubileuszowych. Kolejna analiza wykazała, że do końca roku będzie brakować około 127tys.zł. Pan Tymecki powiedział, że w 2013 roku zaplanowano na zajęcia dodatkowe kwotę 108.000zł, okazało się w ciągu roku, że zaistnieje potrzeba wydatkowania znacznie większej kwoty, oświata jednak poradziła sobie z tym problemem we własnym zakresie.    Podsumowując Pani Chmielewska powiedziała, że we wszystkich stopniach awansu zawodowego nauczyciele w Gminie Sępólno Krajeńskiej uzyskali średnie wymagane wynagrodzenie w roku 2013. Granty były uruchamiane dla nauczycieli stażystów, mianowanych, dyplomowanych, nie było grantów dla kontraktowych, bo tam było dużo nadgodzin. Pani Grochowska zapytała, ile dodatków nie wchodzi do średniego wynagrodzenia. Pan Tymecki odpowiedział, że nauczyciel dostaje czternaście dodatków, nie wlicza się do średniego wynagrodzenia dodatków socjalnych tj. dodatku wiejskiego, dodatku mieszkaniowego oraz funduszu socjalnego. Wyjaśnił także, że średnie wynagrodzenie oznacza, że na danym stopniu awansu zawodowego jeden z nauczycieli mógł zarobić więcej, drugi mniej, ale w ogólnej skali średnia kwota dla danej grupy nauczycieli musiała zostać osiągnięta. Podkreślił, że te pieniądze nie zostały rozdane, lecz wypłacone za prowadzenie konkretnych zajęć. Dodał, że kwota która musiała być wypłacona w 2013r. aby uzyskać średnie wynagrodzenie to 214.241zł., uratował fakt, że nie zaistniała konieczność wypłacenia odpraw emerytalnych.  Pani Grochowska zapytała ile osób zdecydowało się odejść na emeryturę. Pani Chmielewska odpowiedziała jedna osoba deklarowała odejście na emeryturę, a z dwoma osobami nastąpiło rozwiązanie umowy  o pracę.  W 2013r. zatrudniano dwie emerytki, w tym jedną na zastępstwo, jedna z nich w dalszym ciągu pracuje. Poinformowała ponadto,  że w 2013r. były 4 urlopy zdrowotne, które bardzo rzutują na osiągnięcie średniego wynagrodzenia. Pan Tymecki dopowiedział, że taki pracownik kosztuje dwukrotnie, bo musi być zastępstwo, a ponadto obniża średnie wynagrodzenie. Odnośnie zatrudnienia Pani Chmielewska powiedziała, że ograniczenia zatrudnienia z przyczyn organizacyjnych w 2013r. dotknęły zwłaszcza Zespół Szkół Nr 3 (3 wypowiedzenia) i Szkołę Podstawową w Zalesiu, gdzie sytuację złagodził fakt uzupełniania etatów w Zespole Szkół Nr 1.  Pan Tymecki podkreślił zadowolenie, że pieniądze na osiągniecie średnich wynagrodzeń nie są rozdawane, przez cały rok są realizowane zajęcia i robione one są wyłącznie z subwencji oświatowej. Ponadto wszystkie zadania remontowo-inwestycyjne, nawet te okresowo zawieszone, zostały zrealizowane. Martwi jednak fakt, że w tym roku są obcięte remonty i inwestycje. Pani Chmielewska powiedziała, że w tym roku brakuje w budżecie do uzyskania średnich wynagrodzeń 216tys.zł. Pan Tymecki powiedział, że gdyby zmieniła się Karta Nauczyciela i dodatek wiejski zostałby włączony do średniego wynagrodzenia to w zasadzie rozwiązałoby to problem wypłaty tego świadczenia.  Nadmienił także, że administracja i obsługa w szkołach otrzymała niewielkie podwyżki rzędu 50-70zł. brutto, ponieważ wzrosło minimalne wynagrodzenie. Zaapelował, aby jeszcze raz rozpatrzyć sprawę ustalenia nowej wysokości dodatków mieszkaniowych, co pozwoliłoby uwolnić środki na najpilniejsze oświatowe sprawy. Ten dodatek, w założeniu socjalny, otrzymują nauczyciele, którzy zarabiają nienajgorzej, nie ma on związku ze statusem materialnym. Tymczasem w budżecie nie ma środków na potrzeby remontowe, czy na dalsze podwyżki dla administracji i obsługi, bo zarabiają marne pieniądze. Uważa, że w  sprawie dodatków mieszkaniowych należy wypracować wspólne, racjonalne stanowisko. Pan Porożyński powiedział, że podczas Komisji Oświaty wypracowano stanowisko, zostało ono przedstawione podczas negocjacji ze związkami zawodowymi. Przypomniał, że podczas poprzedniego posiedzenia wypracowano stanowisko, że sprawa dodatków mieszkaniowych będzie przedstawiona na oddzielnym spotkaniu. Pan Grochowski powiedział, że w pełni popiera stanowisko Pana Porożyńskiego, uważa że to radni powinni zdecydować, czy chcą podjąć uchwałę zmieniającą wysokość dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli. Pan Grochowski ponadto, nawiązując do podwyżki dla administracji i obsługi, stwierdził że jego zdaniem jest zbyt niska. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła do wiadomości przedstawioną informację w sprawie wysokość wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę 
Ad.6. Dyrektor Biblioteki Publicznej przedstawiła działalność Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2013r., zaznaczając że szczegółowo została już ona omówiona na Sesji Rady Miejskiej w miesiącu październiku. Dlatego też skupiła się na dwóch ostatnich miesiącach ubiegłego roku. Poinformowała, że Biblioteka włączyła się w kolejną jubileuszową organizację tygodnia kultury chrześcijańskiej, większość  imprez odbywało się w Bibliotece. Odbyły się m.in. spotkania ze znanymi osobami, takim jak Pan Kydryński i Pani Żak. Ponadto cały czas  trwają kursy języka angielskiego, dwie grupy po 30 osób. Także realizowane są zadania gminy przeciwdziałające wykluczeniu cyfrowemu, są to zajęcia dla emerytów. Zakupiono również sporo egzemplarzy książek ze środków własnych Gminy za kwotę około 50.000zł, z Ministerstwa Kultury było dofinansowanie 10.000zł. Mieszkańcy na bieżąco mają dostęp do gazet i czasopism, obecnie istnieje możliwość korzystania również z tzw. książki elektronicznej poprzez udostępniane kody dostępu.  Cały czas realizowane są nowe projekty i programy w których uczestniczy Biblioteka, problemem szerszego uczestnictwa jest konieczność wnoszenia wkładu własnego. Zauważyła, że uczestnictwo w projektach pozwala na rozwój Biblioteki. Nawiązując do posiadanych środków, dodała że budżet Biblioteki jest podnoszony od lat praktycznie tylko o poziom inflacji. Podkreśliła, że Biblioteka  pod względem działalności znajduje się w rankingu „Rzeczypospolitej” na miejscu 30 najlepszych bibliotek w kraju. Pan Porożyński przedstawił kwoty dotacji przekazywane bibliotekom w pobliskich samorządach, są to znacznie większe kwoty niż przekazywane w naszej Gminie. Ze swojej strony powiedział, że ta sytuacja powinna się zmienić. Do zdania Pana Porożyńskiego przychylił się Pan Grochowski, dodając że radni zauważają potrzeby poszczególnych jednostek, jednak istnieją wytyczne do konstruowania budżetu i wg nich jest on przygotowany, pomimo że radni składają swoje wnioski. Także Pan Tymecki stwierdził, że Biblioteka jest od lat niedofinansowana. Pani Kędzierska przedstawiła następnie listę wynagrodzeń pracowników Biblioteki. Nadmieniła, że pomimo specjalistycznego wykształcenia pracownicy zarabiają niewielkie pieniądze. Podkreśliła, że przy takim budżecie jaki posiada Biblioteka nie jest w stanie zrobić odpowiednich regulacji w płacach. Pan Robert Grochowski zasugerował, że porozmawia z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej, aby zorganizować spotkanie tej Komisji celem przyjrzenia się wynagrodzeniom pracowników w poszczególnych gminnych jednostkach. Powiedział, że na pytanie zadane podczas posiedzenia Komisji uzyskał odpowiedź, że wysokość wynagrodzeń należy do gestii dyrektorów jednostek. 

Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki  nawiązała do propozycji sołtysów zwiększenia etatów dla świetlicowych. Przypomniała posiedzenie Komisji Budżetu i Handlu. Podkreśliła, że nie można w ten sposób rozmawiać jak Przewodniczący Stowarzyszenia Sołtysów, mówił podniesionym głosem. Ponadto sugerował on, że wszyscy sołtysi chcą dofinansować zwiększenie etatów świetlicowych, a okazuje się że niektórzy sołtysi o tym fakcie nie wiedzą.   Pan Pukownik powiedział, że są świetlice takie, gdzie naprawdę coś się dzieje i tam byłaby potrzeba zwiększenia etatu. Pani Grochowska stwierdziła, że z tego co mówił Pan Wagner wynika, iż chodzi mu o fakt palenia w piecach. Świetlicowe za obecne pieniądze nie chcą tego robić. Dlatego sołtysi powinni się opowiedzieć, czy chcą przeznaczyć z funduszu sołeckiego kwoty np. zatrudnienia w ramach umowy zlecenia osoby, która paliłaby w piecach.   Pan Pukownik powiedział, że poszczególni sołtysi wspólnie z radą sołecką powinni skonsultować z mieszkańcami na jaki cel przeznaczyć fundusz sołecki i z tego funduszu powinny być np. podwyższone etaty, tylko że wtedy zostaną ograniczone fundusze na inne cele. Pan Grochowski stwierdził, że obawia się, iż jeśli sołtysi będą mieli dołożyć środki z funduszu sołeckiego, to odstąpią od propozycji zwiększenia etatów. Ponadto podkreślił, że najlepszą wiedzę w temacie, gdzie należałoby ewentualnie podnieść etaty posiada Pani Dyrektor, tak też to było rozważane podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu gdzie wskazano dobrze funkcjonujące świetlice w Trzcianach i Niechorzu. Pan Dolny stwierdził, że niektóre prace świetlicowe wykonują rzeczywiście niejako społecznie, drugą sprawą jest jednak problem skąd wziąć środki. Pani Maciaszek powiedziała, że zwiększenie etatów w niektórych świetlicach jest bezcelowe ponieważ świetlicowe przez cały dzień nie miałyby co robić.  Odnośnie działalności Pani Maciaszek powiedziała, że obecnie CKiS oczekuje na realizację niektórych projektów.   Pan Porożyński zapytał czy Sekretarz Gminy i radca prawny podejmują jakieś czynności w sprawie projektu uchwały dot. nagradzania dorosłych osób działających w Centrum Kultury i Sztuki. Pani Maciaszek odpowiedziała, że na razie było rozważane nagradzanie dzieci i młodzieży, sprawa jest w toku, natomiast nie wie o nagradzaniu działaczy. Pan Porożyński powiedział, że warto zapytać, co dzieje się w tej sprawie. Pani Maciaszek nawiązała do projektów remontów  w Wiejskich Ośrodkach Kultury w Wałdowie i Lutowie, inwestowane są tam duże pieniądze.    Nadmieniła że projekty mają służyć mieszkańcom, jednak np.w Wałdowie za wypożyczenie świetlicy będzie podpisana umowa i wprowadzona minimalna kaucja. Jest tam bardzo drogi sprzęt i ktoś musi za niego odpowiadać. Komisja poparła tą propozycję. Na koniec tego punktu, na pytanie Pana Grochowskiego, Panie Dyrektor odpowiedziały, ze zgodnie z zarządzeniem płace w ich jednostkach w tym roku nie zostały podwyższone.       

Komisja przyjęła przedstawione informacje jednogłośnie do wiadomości. 
Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Porożyński zapytał o subwencję oświatową na obecny rok. Pan Tymecki odpowiedział, że wysokość subwencji oświatowej się nie zmieniła;   


Po wyczerpaniu porządku obrad Zastępca Przewodniczącego zakończył posiedzenie. 

                                                                                  Przewodniczący Komisji 

                                                                                        Robert Grochowski        

protokołował: 

Tomasz Dix 
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