Protokół Nr 17/2015

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 grudnia 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Anna Buchwald. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu budżetu Gminy na 2016r.;

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2016r.;

4. Zapoznanie się z pismami skierowanymi do Komisji;

5. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt budżetu Gminy na 2016r. z zaproponowanymi przez radnych zmianami tj. wykreśleniem inwestycji wylania fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie oraz uszczegółowieniem zadania budowy dróg na Osiedlu Jana Pawła II poprzez wpisanie ulic Moniuszki i Małcużyńskiego. W projekcie także po rozstrzygnięciu przetargu oraz uchwalenia stawek zwiększa się kwotę do wysokości 1.850tys.zł. na system gospodarowania odpadami komunalnymi.       

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt budżetu Gminy na 2016r. (3 głosy „za” przy 3 członkach komisji obecnych na posiedzeniu). 
Ad.3. Komisja opracowała i zatwierdziła swój plan pracy na 2016r. 
Ad. 4. Przewodniczący zapoznał zebranych z pismami skierowanymi do Komisji;

- pismem Dyrektora Zespołu Szkół Nr 3, będącego odpowiedzią na wniosek rodziców w sprawie pozostawienia na dotychczasowym stanowisku wychowawcy klasy 1 „c”, oraz pismem zawierającym stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej w tej sprawie. Komisja przyjęła w/w pisma do wiadomości;   
- pismem będącym odpowiedzią na wniosek Komisji w  sprawie przedstawienia pisemnej informacji w zakresie liczby uczniów uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Wiśniewie i Szkoły Podstawowej w Zalesiu z wyszczególnieniem dzieci dowożonych oraz dzieci „miejscowych”. Komisja przyjęła do wiadomości informacje zawarte w piśmie;  

- pismem Przewodniczącego Rady Miejskiej o zajęcie stanowiska w sprawie wniosku  radnego Wagnera o wypracowanie stanowiska dotyczącego deficytu w Szkole Podstawowej w Zalesiu. Komisja udzieli w tej sprawie pisemnej odpowiedzi radnemu Wagnerowi;   
- pismem Gminnego Przedszkola Nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi w sprawie podjętych działań w zakresie umożliwienia dzieciom odpoczynku w tej placówce. Komisja przyjęła pismo do wiadomości;   
- pismem Dyrektora Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej, będącego odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie przedstawienia kosztów związanych z odbiorem certyfikatu „Samorządowego Lidera Edukacji” przyznanego Gminie przez Fundację Rozwoju Edukacji i Szkolnictwa. Komisja uznała że, że informacja przedstawiona przez Dyrektora ZOOS jest niepełna, nie zawiera między innymi kosztów przyznania certyfikatu oraz rozliczenia delegacji. Komisja w związku  powyższym zwróci się do Komisji Rewizyjnej o przeprowadzenie w tej sprawie postępowania wyjaśniającego. 
Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu listopadzie br. 
Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Miczko zapytała, czy wiadomo coś w sprawie nagrody dla byłej Dyrektor Zespołu Szkół w Wałdowie, o którą wnioskowała Komisja. Pan Pestka odpowiedział, że jak do tej pory nagroda nie została wypłacona; 

- Pan Dolny powrócił do sprawy możliwości dofinansowania działalności kulturalnej prowadzonej w świetlicach wiejskich. Powiedział, że pisemna odpowiedź w tej sprawie udzielona przez Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki go nie zadawala. Członkowie Komisji stwierdzili, że Pan Dolny powinien przygotować pismo do Komisji zawierające listę konkretnych działań, które powinny być dofinansowane. Komisja podejmie wtedy dalsze działania w tej sprawie.       

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                   Przewodniczący Komisji 

                                                                                           Mirosław Pestka    

protokołował: 

Tomasz Dix 
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