Protokół Nr 9/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej z dnia 

15 kwietnia 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor ZOOS- Zbigniew Tymecki;
2. Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1- Katarzyna Kolasa;
3. Prezes Oddziału ZNP w Sępólnie Kraj.- Anna Niemczyk;
4. Dyrektor CSiR- Marek Chart;
5. Dyrektor MLKS Krajna- Edmund Stencel; 

6. Przewodnicząca Rady Gminnej Zrzeszenia LZS- Danuta Skrzyńska;
7. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich- Hanna Sobiechowska;
8. Skarbnik Gminy- Anna Buchwald. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Pestka, który po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku.

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

3. Informacja w zakresie wyników przeprowadzonego naboru do przedszkoli i szkół na terenie Gminy;  

4. Potrzeby sportowo – rekreacyjne mieszkańców – informacja Centrum Sportu i Rekreacji, MLKS „Krajna”, TKKF i LZS;

5. Opinia w sprawie możliwości rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie;

6. Opinia w sprawie wniosku mieszkańców Włościborza i Włościbórka w sprawie dobudowy pomieszczenia przeznaczonego na cele edukacyjne dla dzieci w wieku przedszkolnym;
7. Informacja w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2014r.;

8. Informacja w zakresie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015r. 

9. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2 Komisja zatwierdziła protokoły ze swoich poprzednich posiedzeń. 

Ad. 3 Informację w zakresie wyników przeprowadzonego naboru do przedszkoli i szkół na terenie Gminy przedstawił Pan Tymecki. Dodał, że przekazał Komisji materiały informacyjne o aktualnej i przewidywalnej organizacji przedszkoli i oddziałów przedszkolnych na terenie Gminy. Rekrutacja kończy się 17 i 20 kwietnia. Dlatego dopiero po tych terminach może przedstawić dokładne i ostateczne informacje o rekrutacji szkół i przedszkoli. Przypomniał, że nowa ustawa o systemie oświaty wskazuje nowe prawa dla uczniów tj. dzieci 4-letnie od 1 września br. mogą ubiegać się o miejsce w przedszkolu, które będą musiały mieć zapewnione. Ponadto każdy rodzic ma prawo wybierać dane przedszkole, ponieważ są one nieobwodowe. W 2017r. prawo do uczęszczania w przedszkolu uzyskają dzieci 3-letnie. Pan Tymecki powiedział, że w Gminie są dwa przedszkola, a oddziały przedszkolne są we wszystkich szkołach podstawowych (5 na terenie wiejskim, 2 w mieście), ponadto na terenach wiejskich działają punkty edukacji przedszkolnej. Tym samym do pierwszych klas szkół podstawowych trafiają dzieci 6 i 7-letnie, 5- letnie dzieci objęte są obowiązkiem rocznego przygotowywania przedszkolnego, 4-letnie prawem, w 2017r. takie samo prawo otrzymają dzieci 3-letnie. Mocą ustawy zostaną zlikwidowane oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych. W wyniku tego Pan Tymecki dodał, że należałoby przekształcić nazwy Szkół w Zespół Szkolno- Przedszkolny, lub wskazać rodzicom miejsca w Przedszkolach w mieście. Na podstawie Rozporządzenia Minister Edukacji wprowadzonego 31 grudnia 2014r. oddziały przedszkolne zostają przekształcone w przedszkola, za tym idą wyższe wymagania dot. zasad BHP. W wyniku tego wiele oddziałów przedszkolnych nie spełni odpowiednich wymagań. Z demografii Gminy wynika, że 520 dzieci trafi do przedszkoli. Posyłając dziecko do przedszkola rodzic w deklaracji wskazuje 3 miejsca wg kolejności uznania. Jeżeli jego dziecko nie dostanie się do danego przedszkola, to Burmistrz wskazuje najbliższe miejsca zamieszkania przedszkole z uwagi na koszty dojazdu, jakie musi pokrywać Gmina. Pan Tymecki zwrócił także uwagę na wypełnienie każdej ze szkół, jej tendencja jest malejąca ze względu na panujący niż demograficzny, najgorsza sytuacja jest w szkole w Zalesiu, ponieważ jest tam 42 uczniów łącznie z zerówką, wzrost nastąpi natomiast w 2017r. jeżeli rodzice poślą swoje dzieci do oddziału przedszkolnego, wtedy wzrośnie liczba oddziałów o dwa. Z kolei sytuacja w Szkole Nr 1 wskazuje na przepełnienie. Dyrektor ZOOS dodał, że do 30 kwietnia dyrektorzy szkół przedkładają arkusze organizacyjne na następny rok szkolny, do końca miesiąca maja są one zatwierdzane. Stwierdził, że wielkim wyzwaniem, z jakim będą musiały zmierzyć się wszystkie gminy w Polsce będzie zapewnienie godziwych warunków dla oddziałów przedszkolnych, zgodnie z nowymi przepisami. Pan Dolny wspomniał, iż 4 lata temu miała nastąpić likwidacja szkoły w Zalesiu, w związku z tym zapytał, co by się teraz działo z tymi dziećmi, które uczęszczają do oddziału przedszkolnego. Następnie zapytał, czy nie trzeba rozbudować przedszkoli w mieście, ponieważ może nie wystarczyć miejsc. Dodał, że doszły do niego słuchy, iż można było wykupić obiekt w pobliżu Szkoły Nr 1, który ułatwiłby organizację pracy szkoły. Właściciel chciał nawet rozłożyć cenę budynku na raty, lecz ani Dyrekcja, ani ZOOS nie poczyniły nic w kierunku wykupu obiektu.. Pani Kolasa odpowiedziała, że była taka alternatywa, aby utworzyć tam pomieszczenia dla oddziałów przedszkolnych, a szkoła w jej twierdzeniu zrobiła wszystko, co tylko możliwe, aby doszło do zakupu. Dodała, że zakup budynku nie został wliczony w budżet na 2015 rok, natomiast w marcu został on sprzedany. Pan Dolny powiedział, iż nie rozumie dlaczego tak się stało, dodał, że Dyrektor ZOOS powinien być świadomy tego że będą potrzebne miejsca dla celów oddziałów przedszkolnych. Pan Tymecki odpowiedział, że nie był to jego zamysł. Natomiast Szkoła w Zalesiu miała być Filią Szkoły w Wałdowie, ponieważ nie wystarcza subwencji na jej utrzymanie, i muszą dokładać do niej inne szkoły, głównie wiejskie. Ponadto trzeba poczekać na to, czy trafią tam dzieci, które zaliczają się do jej obwodu, z reguły zaś tak nie jest. Następnie Dyrektor odpowiedział, że nie ma potrzeby rozbudowania przedszkoli w mieście, ponieważ na 270 dzieci, które teoretycznie trafią do przedszkoli, jest dostępnych 260 miejsc. Potrzeba jest jedynie na wsiach. Dodał, że rozmawiał z Panią Dyrektor Departamentu Współpracy z Samorządem Terytorialnym w Ministerstwie Edukacji Narodowej, która powiedziała, że mieszka w pobliżu jednej szkoły, lecz jej dzieci do niej nie chodzą, ponieważ jest przepełniona i nie należy do jej obwodu. Zwrócił się do radnych, aby spojrzeli na sytuację w ten sposób, że szkoły na wsi mając plusowy budżet przekazują środki na utrzymanie szkół w mieście. Nie byłoby problemu, gdyby dzieci z miasta chodziły do szkoły na wieś, co wyrównałoby stabilność budżetu, ponieważ wyższe subwencje na uczniów są na wsiach niż w miastach. Co do wykupu budynku w pobliżu szkoły Nr 1 Dyrektor dodał, iż oprócz kosztów zakupu budynku Gmina musiałaby włożyć duży wkład finansowy w jej remont. Pan Dolny powiedział, że Wałdowo i Zalesie uzupełniają się budżetem, z którego 100 tys. zł wychodzi na „plus”, zatem nie ma żadnej straty. Następnie poruszył sprawę zlikwidowanej szkoły we Włościborzu, iż w momencie zlikwidowania szkoły Dyrektor ZOOS obiecał mieszkańcom, że nie będą ponosili opłat za dowóz dzieci do szkoły w Wałdowie, natomiast obecnie mówi się, że będą musieli je ponosić. Stwierdził, że jest to wprowadzanie społeczeństwa w błąd. Ponadto rozmawiał on z rodzicami, którzy chcą posyłać swoje dzieci do Zalesia. Zwrócił uwagę na fakt, co by było gdyby dzieci z Komierowa zaczęły chodzić do Wałdowa. Pan Tymecki powiedział, że dzieci z Włościborza były dowożone bezpłatnie do szkoły w Wałdowie, lecz w 2013 r. radni podjęli uchwałę, przez którą Włościbórz został włączony w obwód Szkoły Podstawowej w Zalesiu.  W związku z tym uczęszcza tam obecnie tylko dwoje dzieci, które są tam dowożone. Pozostałe dzieci, które chodzą do szkoły w Wałdowie, nie do swego obwodu, są także dowożone. Z racji tego wydaje się duże kwoty na dowozy. Dodał, że inne samorządy w Polsce korzystają z refundacji biletów PKS, które generują mniejsze koszty dowozu. Pan Dolny powiedział, że nie doszło do wykupu budynku na potrzeby Zespołu Szkół Nr 1 na 200 tys. zł na raty, ponieważ nie było na to środków, natomiast obecnie mówi się, że znajdą się środki na rozbudowę Szkoły w Wiśniewie w kwocie 700 tys. zł. Dodał, że dla niego sytuacja jest niezrozumiała.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.4 Informację Centrum Sportu i Rekreacji w zakresie potrzeb sportowo – rekreacyjnych mieszkańców przedstawił Pan Marek Chart. Poinformował, że obsługa turystów odbywa się w CAS-ie gdzie znajduje się Centrum Informacji Turystycznej przy Stowarzyszeniu „Dorośli Dzieciom”. Pracownicy CSiR obsługują Molo spacerowe wraz z przystanią żeglarską, dbają o to żeby było ono odpowiednio utrzymywane, ubytki zostają naprawiane na bieżąco. Pracownicy dbają także o porządek przy ścieżce rowerowej, a także na plaży. Przed rozpoczęciem sezonu letniego pracownicy oczyszczają baseny na plaży, naprawiają pomosty, aby był bezpieczny, ponieważ brakuje środków na wybudowanie nowego. Zostaje przygotowana także wypożyczalnia sprzętu wodnego. Prace takie zaczynają się na początku czerwca, gdzie zostaje pobierana próbka wody, która jest badana przez Sanepid. Pan Chart poinformował, że w tym roku sezon letni rozpoczyna się 27 czerwca. Dodał, że wcześniej sezon ten zaczynał się od 15 czerwca, gdyż ratownicy, którzy zostali zatrudniani wykonywali prace związane z przygotowaniem plaży do sezonu, obecnie robią to pracownicy CSiR, głównie w ramach robót publicznych oraz prac interwencyjnych, zatem ratownicy dbają jedynie o bezpieczeństwo osób kąpiących się, mając przeznaczone do tego miejsce. Wg ustawy jest ich dwóch, będą oni sprawowali nadzór na kąpielisku od godz. 10,00 do 18,00. Dyrektor dodał, że będzie można również korzystać z różnego rodzaju dmuchanych urządzeń. W ubiegłym roku został zakupiony banan, który został skradziony. Nie udało się go odnaleźć, lecz Gmina odzyskała zwrot części kwoty z ubezpieczenia. Pan Chart powiedział, że w przyszłości planowany jest zakup kamery, która monitorowałaby teren plaży. Zostanie oczyszczony także teren przy „starej plaży”, który służy do rozgrywek z siatkówki plażowej, oraz teren plaży „na mara”. Mieszkańcy często zwracają się o uporządkowanie tego terenu, problemem jest fakt, że plaża jest odległa i istnieją trudności z przewozem wysprzątanych tam śmieci.  Ponadto, w miarę możliwości, odnawiana jest tam także infrastruktura drewniana. Sezon letni kończy się 31 sierpnia.  Pan Chart powiedział, że nie wiadomo, co z plażą Juchacz, ponieważ jest ona w posiadaniu Lasów Państwowych. Nadleśnictwo w Lutówku podpisuje z Gminą umowę użyczenia, po to, aby można było z niej korzystać wraz z polem biwakowym, które jest odpłatnie przekazywane do dyspozycji turystów. Teren przy CSiR udostępniany jest klubowi MLKS Krajna, LZS, TKKF. Między tymi stowarzyszeniami odbywa się zgodna współpraca. Oprócz tego CSiR posiada bazę noclegową oraz gastronomiczną. Posiadana hala jest wykorzystywana przez różne podmioty, szkoły. Główny problem stanowi stara hala Pilawa, która nadaje się do rozbiórki, oraz miejsca noclegowe na 60-90 miejsc, które nie przynoszą dużego zysku. Dyrektor oznajmił, że przydałoby się wybudowanie na terenie CSiR małego hotelu o wyższym standardzie, w którym mogłyby zatrzymywać się wyższe klasy ligowe, ponieważ na takich zarabia się wiele więcej niż na obozach. Dodał, że był przypadek, kiedy przyjechały siatkarki z extraklasy, które oznajmiły, że nie będą spały w takich warunkach. Pomijając kwestię noclegów drużyny sportowe mają wszystko na miejscu, są zapewnione odpowiednie warunki do treningów. Pan Dankowski zapytał czy zostało zakończone nawodnienie boiska. Pan Chart odpowiedział, że zostało zakończone i w najbliższych dniach nastąpi wypróbowanie nawierzchni. Pani Miczko zapytała, co jest planowane na terenie za trybunami. Pan Chart powiedział, że chciałby, aby CSiR mógł zarabiać komercyjnie, a Gmina nie musiała partycypować w koszty utrzymania obiektów. Miałoby się to odbywać poprzez powstanie kręgielni z restauracją wewnątrz i na zewnątrz tak, aby dobudowując mniejszą infrastrukturę było miejsce na plac zabaw dla dzieci bądź siłownia plenerowa dla dorosłych, by ludzie jadąc nad morze głównie w sezonie letnim mogli wstąpić i coś zjeść i skorzystać z atrakcji w postaci np. parku linowego, który mógłby powstać przy budynku Krajny Areny. Pan Tymecki zapytał, czy zostały analizowane koszty wybudowania i ewentualnego utrzymania małego basenu. Jego zdaniem każde dziecko w wieku szkolnym powinno pobierać lekcję nauki pływania, a także rozwiązałoby to problem starszych ludzi, którzy muszą rehabilitować się w tym zakresie. Pan Chart powiedział, że mógłby on być wielkości basenu w Fojutowie tak, aby były 3 tory w razie korzystania z niego dzieci ze szkół oraz inne atrakcje rekreacyjne w postaci zjeżdżalni czy brodzików, tak by mógł on przyciągać potencjalnych klientów. Natomiast nie robił analizy kosztów związanych z wybudowaniem takiego basenu. Pan Dolny powiedział, że temat budowy małego hotelu był poruszany przez poprzednią kadencję Rady Miejskiej. Stwierdził, że powinno coś takiego powstać, chociaż etapami z uwagi na zewnętrzne imprezy, które są realizowane, a sprawę basenu należałoby odłożyć w czasie, ponieważ generowałoby to zbyt wysokie koszty utrzymania. Pan Chart potwierdził, że na pierwszym miejscu jest potrzeba wybudowania hotelu, ponieważ grupy chcą przyjeżdżać, lecz nie ma dla nich miejsc. Nie można również organizować różnego rodzaju mistrzostw Polski. Dodał, że budowa etapami nie spełniłaby zadania, zasadnym byłoby zaciągnięcie kredytu na dłuższy okres, a zarobione środki odprowadzałoby się do Gminy na jego spłacenie. Pan Dolny zapytał czy jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz. Pan Chart odpowiedział, że nie ma takiej możliwości, gdyż prowadzenie hotelu jest traktowane jako działalność komercyjna. Pan Tymecki zapytał czy dotychczasowe miejsca są wystarczające dla młodzieży szkolnej. Pan Chart powiedział, że w okresie wakacyjnym miejsc jest za mało natomiast, jeśli chodzi o grupy seniorskie to jeżdżą oni przez cały rok. Ponadto dodał, że Gmina współpracuje z innymi gminami nad wdrażaniem RPO na lata 2014-2020, jednym z jego osi jest rewitalizacja obiektów. W ramach tego zaproponował, aby wygospodarować w Szkole w Lutowie część strychową, która była remontowana. Jego zdaniem można by było umiejscowić tam zamiennie świetlicę szkolną, a w okresie, w którym nie jest wykorzystywana, schronisko dla młodzieży, na które Gmina otrzymałaby subwencje, które byłyby liczone w zależności od miesięcy wykorzystanych do przekazania. Poprzez to Gmina zarabiałaby podwójnie, poprzez opłaty za noclegi oraz subwencje. 
Pan Edmund Stencel przedstawił informację z zakresu działalności MLKS Krajna. Poinformował, że klub ten ma za zadanie przygotować sportowców do zawodów na szczeblu powiatowym, wojewódzkim, ogólnopolskim czy też międzynarodowym. Dodał, że klubu nie jest samodzielnie stać na organizowanie różnego rodzaju imprez sportowych, dlatego odbywa się to w ramach współpracy z CSiR, LZS czy TKKF. Dużym powodzeniem cieszy się kolejno: piłka halowa, amatorska liga tenisa stołowego, rozgrywki w szachy czy w warcaby. Z dużym zainteresowaniem wśród dzieci i młodzieży szkolnej spotykają się Mistrzostwa w warcaby organizowane przez Panią Skrzyńską. Ponadto, co roku odbywają się na sępoleńskim jeziorze regaty samorządowe Krajna Cup. Pan Stencel zwrócił uwagę na fakt, iż klub nie stać na prowadzenie utalentowanych seniorów, ponieważ miesięczny koszt utrzymania takich sportowców wynosi więcej niż roczne utrzymanie sekcji. Dlatego klub skupia się przede wszystkim na odpowiednim prowadzeniem i rozwojem juniorów. Np ostatnio przeszedł  do klubu w Mroczy ciężarowiec, który jest członkiem kadry narodowej oraz zajął na Mistrzostwach Świata w Peru 7 miejsce, taka sama sytuacja miała miejsce z innymi zawodnikami. Pani Kolasa dodała, że dzięki współpracy z Klubem i LZS odbywają się w Szkole Nr 1 zajęcia warcabowe i szachowe. 
Pani Skrzyńska przedstawiła informację z zakresu działalności LZS. Poinformowała, że pomiędzy LZS, klubem MLKS Krajna, a szkołami odbywa się bardzo dobra współpraca. LZS kładzie nacisk głównie na tereny wiejskie, dzięki którym odbywają się mecze Ligi Powiatowej piłki nożnej., w skład której wchodzą drużyny z Wałdowa, Lutówka, Piaseczna oraz drużyny z B klasy z Komierowa i Skarpy. Cieszą się one dużym zainteresowaniem wśród mieszkańców. Następnym zadaniem prowadzonym przez stowarzyszenie są mistrzostwa w warcaby. W skład Polskiego Związku Warcabowego wchodzą dwie młode zawodniczki i zawodnik z terenu Gminy z odpowiednimi licencjami. Planują oni wybrać się na Mistrzostwa Ogólnopolskie, które prawdopodobnie odbędą się w Lipnie. Przychyliła się do zdania Pana Charta, że priorytetowym zadaniem byłoby wybudowanie hotelu przy obiektach CSiR, co rozwiązałoby problemy z możliwością organizowania imprez rangi krajowej na obiektach w Sępólnie Krajeńskim.

Komisja zapoznała się również z pisemna informacja przedłożoną przez Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).     
Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 

W tym punkcie Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 przedstawiła radnym problem dot. dachu  już zabytkowego budynku szkoły. Został on termomodernizowany od wewnątrz stropodachem. Przy wietrze dwa lata temu spadły dachówki wraz z częścią piorunochronu, spadły one podczas przerwy, lecz nikomu się nic się nie stało. W związku z tym braki zostały uzupełnione dachówką karpiówką. Swego czasu pojawił się problem z rynnami, zalewane były klasy. Rynny zostały one przeczyszczone ze współpracą ze Strażą Pożarną tak, aby były one drożne. W ramach budżetu szkoły miały być one stopniowo wymieniane, jednak dekarz stwierdził, że nie praktycznie nie ma ich do czego przymocować, tak zły jest stan części dachowej budynku. W ubiegłym roku został sporządzony kosztorys na remont pokrycia dachowego w związku z przeglądem budowlanym, gdzie osoba, która go sporządzała stwierdziła, że jest w złym stanie. Dyrektor Szkoły powiedziała, że w związku z tym został złożony wniosek do budżetu Gminy na 2015 rok o sfinansowanie termomodernizacji. Ponadto w coraz gorszym stanie są kominy, czego nie ma ujętego w kosztorysie. Cały kosztorys jest niedokładny, ponieważ kosztorysant nie mógł w pełni ocenić dachu ze względu na poprzedni remont. Pani Dyrektor powiedziała, że na pewno do wymiany są krokwie i pewna część łat dachowych. Dodała, dach był przekładany po raz ostatni w latach 80. Następnym problemem są dwa wydzielone pomieszczenia po dwóch stronach dachu, które są przeznaczone na archiwum oraz magazynek do przedmiotów fizycznych oraz chemicznych. Sufity w tych pomieszczeniach są z płyt wiórowych, podtrzymywane są metalowymi prętami tak, aby się nie zawaliły. Pani Kolasa zwróciła się , aby w ramach ewentualnych wolnych środków wygospodarować pieniądze na remont dachu, ponieważ w szkole uczy się ponad 500 dzieci, jest to kwestia ich bezpieczeństwa.  Z budżetu szkoły nie ma możliwości wygospodarowania  kwoty na remont dachu. Pan Pestka powiedział, że w razie zagrożenia rodzice mogą wystąpić do nadzoru budowlanego z natychmiastową reakcją. Pani Kolasa powiedziała, że miała takie apele rodziców. Pan Dolny zapytał, czy Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej był w posiadaniu  informacji o konieczności remontu dachu. Dyrektor ZOOS powiedział, że nie otrzymał jeszcze tegorocznego protokołu z przeglądu budynku, lecz wie o ustaleniach ubiegłorocznych. Ponadto zamieścił zapis w RPO między innymi odnoszący się do wymiany dachu budynku tej szkoły. Pani Miczko powiedziała, że w pierwszej kolejności trzeba stawiać na bezpieczeństwo dzieci. Pani Kolasa dodała, że w ramach RPO, o którym mówił Pan Tymecki jest mała szansa na realizowanie inwestycji w szkołach gminnych, ponieważ postawiono na modernizacje budynków szkół ponadgimnazjalnych, które są w znacznie gorszym stanie. 

Komisja stwierdziła, że zwróci się z wnioskiem do Burmistrza o zabezpieczenie w projekcie budżetu na 2016r. środków na remont dachu budynku Zespołu Szkół Nr 1, przede wszystkim ze względu na zagrożenie bezpieczeństwa dzieci przebywających na terenie szkoły. 

Również w tym punkcie Pan Dolny zasygnalizował także problemem braku pomieszczeń  na oddziały przedszkolne w Lutowie. W budynku Zespołu Szkół w Lutowie zwolniło się pomieszczenie po byłym mieszkaniu woźnego, które można by zagospodarować właśnie z przeznaczeniem na oddziały przedszkolne. 
Komisja w tej sprawie postanowiła, że zwróci się w wnioskiem do Burmistrza o wygospodarowanie środków, jeszcze w tym roku z przeznaczeniem na adaptację wygospodarowanego mieszkania na pomieszczenia przedszkolne.      

Ad.5. Przewodniczący Komisji nakreślił problem możliwości rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Pan Dolny zapytał Dyrektora ZOOS co widzi w pierwszej kolejności do zrealizowania, a mianowicie przekształcenie mieszkania woźnego na oddziały przedszkolne w Lutowie, rozbudowę Szkoły w Wiśniewie, czy wymianę pokrycia dachowego w Zespole Szkół Nr 1. Dyrektor ZOOS oznajmił, że wszystkie te zadania da się połączyć. Obecnie przeznacza się 7 mln na remont dróg Gminnych, jego zdaniem powinno również pomyśleć się o realizacji potrzeb oświatowych m.in. wspomnianych przez Pana Dolnego. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby 1/7 tej kwoty przeznaczyć na realizację zadań oświatowych. Pan Dolny powiedział, że nie zgadza się z tym, iż można połączyć realizację tych inwestycje, ponieważ Szkoła w Wiśniewie nie jest zagrożona, aby ją rozbudowywać, można tą inwestycję przełożyć. Stwierdził, że należy ratować to, co jest, czyli dach w Zespole Szkół Nr 1.  Pan Bukolt powiedział, że można szukać środków na rozbudowę szkoły w Wiśniewie i inne zadania oświatowe z zewnątrz, o takiej możliwości wspominał Dyrektor ZOOS.  Pani Miczko nawiązała do dachu na Zespole Szkół Nr 1, jeśli rodzice zgłoszą problem do nadzoru budowlanego to szkoła grozi zamknięciem, opowiada się więc w pierwszej kolejności za remontem dachu w Zespole Szkół Nr 1, najważniejsze jest bezpieczeństwo dzieci. Pan Pestka odnośnie możliwości rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Przypomniał, że Komisja przeprowadziła wizję lokalną szkoły, odbyły się trzy spotkania w tej sprawie, zapoznano się ze stanowiskiem Dyrektora Szkoły, zapoznano się ponadto z niezbędnymi materiałami. Wobec powyższego zaproponował, aby nie przeprowadzać kolejnej dyskusji, lecz przegłosować możliwość rozbudowy budynku Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Do propozycji przychylili się pozostali członkowie Komisji.
Komisja jednogłośnie negatywnie odłożyła sprawę możliwości rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie do późniejszego ponownego rozpatrzenia (sprawa nie jest zamknięta) tj. do momentu ewentualnego pozyskania środków na w/w cel.         
Ad. 6 Przewodniczący Komisji przypomniał, iż mieszkańcy Włościborza i Włościbórka złożyli wniosek w sprawie dobudowania pomieszczenia  przeznaczonego na cele edukacyjne dla dzieci w wieku przedszkolnym. 
Komisja jednogłośnie negatywnie odłożyła sprawę możliwości dobudowania pomieszczenia  przeznaczonego na cele edukacyjne dla dzieci w wieku przedszkolnym do późniejszego ponownego rozpatrzenia (sprawa nie jest zamknięta) tj. do momentu ewentualnego pozyskania środków na w/w cel.        

Ad. 7 Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła sprawozdanie w zakresie współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi za 2014r. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione sprawozdanie. 

Ad. 8 Pani Skarbnik przedstawiła informację w zakresie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015r. Poinformowała, że należy zwrócić uwagę, że budżet w 2014r. był deficytowy  i wynosił 1 600 000 wg planu. Deficyt ten był pokryty kredytem, który Gmina zaciągnęła na budowę bieżni tartanowej na stadionie miejskim. Z końcem roku 2014 deficyt udało się zmniejszyć do kwoty 997 250, 76 zł. Wynika on z tego, że Gmina miała mniejsze wydatki niż wpływy, czyli przeprowadzono oszczędności. Z kolei deficyt byłby jeszcze mniejszy gdyby refundacja z budowy targowiska i remontu świetlic z PROW wpłynęła jeszcze w 2014 r. W strukturze dochodów 42 % stanowią dochody własne, 33% subwencje 23% dotacje i środki zewnętrzne, 2 % to dofinansowania z Unii Europejskiej. W jednym z załączników znajduje się szczegółowy opis dochodów własnych Gminy. Obniżenia górnych ustawowych stawek podatkowych zaskutkowały uszczupleniem dochodów Gminy o 2 mln zł.  Ponadto Burmistrz umorzył zaległości podatkowe na kwotę 5 989 40 zł, co stanowi 0,01 % ogółu dochodów. Pani Skarbnik przedstawiła, jakie inwestycje zostały zrealizowane, a mianowicie: budowa sieci wodociągowej w Radońsku i Sikorzu, na którą Gmina przeznaczyła 42 700 zł, wybudowanie targowiska miejskiego przy dofinansowaniu w 70 %, w kwocie ponad 1 433 000 zł. Prawie 2 000 700 gmina wydała na drogi.  Gmina wydała 997 410 zł na przebudowę ulicy Targowej i budowę ul. Chopina oraz 25 tys. zł na budowę chodników przy drogach powiatowych w Radońsku i Iłowie.  Poza tym wybudowana została droga Wiśniewa - Wiśniewka etap I na prawie 600 tys. zł, zakończono budowę ul. Hanki Sawickiej na prawie 700 tys. zł i wybudowano przejście na plac targowy w ramach projektu rewitalizacji na kwotę ponad 154 tys. zł. Dodatkowo przeznaczono środki na budowę chodników przy ul. Kopernika, BOWiD, oraz w Wałdowie, Radońsku i w Zbożu. Ponadto gmina przeznaczyła w ubiegłym roku 170 tys. zł na zakup materiału do utwardzenia dróg gminnych. Zakończono również II etap adaptacji budynku na cele mieszkaniowe na ul. Kościuszki, na które gmina przeznaczyła prawie 151 tys. zł i otrzymała dofinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego w wysokości 40% kosztów kwalifikowanych, został wykupiony budynek przy ulicy Przemysłowej w wysokości 27 tys. zł na raty, które będą spłacane do 2019 roku. Wykupiono nieruchomość na powiększenie placu przy przedszkolu nr 2 na kwotę ponad 33 tys. zł. Dla potrzeb Urzędu Miejskiego została zakupiona kolorowa kopiarka wraz z zestawami komputerowymi na kwotę 37 tys. zł. Dofinansowano zakup samochodu strażackiego dla PSP w Sępólnie Kraj. w wysokości 3 tys. zł, oraz zakupiono samochód używany dla OSP w Zalesiu na kwotę 25 tys. zł. Gmina wykonała audyt energetyczny dla szkoły podstawowej w Zalesiu w związku z planowaną termomodernizacją na prawie 3 tys. zł. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że nie udało się zakupić w ramach wkładu własnego tablic interaktywnych dla szkół na 99 360 zł  w związku z prowadzeniem przetargu przez Urząd Marszałkowski w 2015 roku. Wybudowano także łącznik przy Przedszkolu nr 1 na ponad 276 tys. zł, dofinansowanie pochodziło z PFRON- u, przy przedszkolu nr 2 zakupiono i ogrodzono działkę na kwotę 10 tys. zł. Prawie 24 tys. zł przeznaczono na zakup tablic interaktywnych biorących udział w projekcie „Pracujemy na naszą przyszłość”, które zostały w 100 % sfinansowane ze środków unijnych w ramach tegoż projektu. Zakupiono także mikrobus przeznaczony do przewozu osób niepełnosprawnych, w tym dzieci na kwotę 109 300 zł, z tego 70% środków zostało dofinansowane ze środków zewnętrznych. Kwotę 428 400 zł przeznaczono na podwyższenie kapitału zakładowego ZGK w związku z budową oczyszczalni. 12 tys. zł przeznaczono na wykonanie dokumentacji oświetlenia ulicznego przy ul. Rzecznej i Niechorskiej, zaś prawie 351 tys. zł przeznaczono na inwestycje dofinansowane w ramach PROW, a były to między innymi: dofinansowanie adaptacji budynku na świetlicę wiejską w Wiśniewie oraz termomodernizacja dachu w świetlicy wiejskiej w Trzcianach, budowa placu zabaw na plaży miejskiej a także remonty świetlic w: Trzcianach, Zalesiu, Skarpie, Świdwiu, Wilkowie, Wiśniewce, Wysokiej Krajeńskiej, Iłowie oraz w Jazdrowie. Uszyto także 64 komplety strojów ludowych. Gmina także partycypowała w kosztach zakupu płaskorzeźb w ramach inicjatywy lokalnej na Pomnik Wdzięczności ku czci Chrystusa Króla. Ponad 2 613 000 zł wynosiła inwestycja związana z budową bieżni tartanowej na stadionie miejskim. Gmina na ten cel otrzymała dofinansowanie w wysokości 1 mln zł z Ministerstwa Sportu. CSiR przeznaczył 15 tys. zł na wykonanie audytu, inwentaryzację obiektu oraz dokumentacje projektową w związku z planowaną termomodernizacją budynków administrowanych przez CSiR. Zakupiono także maszynę do czyszczenia hali widowiskowo- sportowej za 30 tys. zł. Łącznie na inwestycje wydano prawie 8,5 mln zł. Pani Skarbnik poinformowała także, że na oświatę przeznacza się najwięcej środków w wysokości prawie 16 mln zł, prawie 12 mln na ochronę zdrowia i pomoc społeczną, prawie 9 mln na gospodarkę komunalną, rolnictwo i mieszkalnictwo. Ponad 2 mln zł na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz 2 mln zł na kulturę fizyczną i sport. Rok 2014 został rozpoczęty z długiem prawie 8 300 000 zł, na który składają się pożyczka z BGK, pożyczki z WFOŚ oraz wykup budynku na raty przy ul. Przemysłowej. Z czego udało się spłacić 1 904 194 zł raty, która przypadała na 2014r. W związku z terminową spłatą pożyczek WFOŚ umorzył pożyczki w kwocie 1 031 000 zł. Dodatkowo w 2014r. został zaciągnięty kredyt na budowę bieżni oraz spłatę pozostałych zobowiązań 1 913 000 zł. Mimo tego dług w porównaniu z początkiem roku zmalał o 1 mln zł i wynosi prawie 7 250 000 zł. Dodatkowo do sprawozdania została dołączona informacja o stanie mienia komunalnego, jest ona sporządzona w podziale na grupy bilansowe, czyli grunty, budynki, wodociągi, kanalizacje, drogi, urządzenia techniczne specjalistyczne, środki transportu i pozostałe wyposażenie. W porównaniu z rokiem 2013 majątek gminy wzrósł o 10 mln zł i wynosi na koniec roku ponad 109,5 mln zł. Dodatkowo gmina posiada udziały w spółkach tj. ZGK 7 036 400zł i w ZTiU 598 tys. zł. Sprawozdanie zawiera także sprawozdanie z działalności instytucji Kultury tj. Biblioteki Publicznej i CKiS wraz z informacją stanie środków pieniężnych na koniec roku. Pan Dankowski stwierdził, że jedyną niespodziewaną inwestycją była budowa bieżni tartanowej. Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie była to niespodziewana inwestycja, ponieważ wniosek na budowę bieżni został składany dwukrotnie w 2013 roku do Ministerstwa Sportu, lecz w pierwszym konkursie wniosek „wypadł”. W maju 2014 r. gmina otrzymała pismo, że zostaną przyznane środki, następnie do września robione były przetargi, ponieważ trudno było znaleźć wykonawcę, zatem bieżnia została zrobiona w listopadzie. Inwestycja ta nie była planowana w projekcie budżetu, ponieważ jej realizacja była uzależniona od dofinansowania. Pan Dankowski zapytał, w jakich kwotach Gmina wspiera Policję czy Straż Pożarną. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Gmina wpłaca 27 tys. zł na tzw. fundusz wsparcia Policji na dodatkową działalność prewencyjną i dodatkowe patrole, poza tymi, które są wykonywane. Z czego 2 tys. zł przeznaczone jest na paliwo, a 25 tys. zł na patrole. Nie jest to obowiązkowe, ponieważ Rada Miejska wyraża na to zgodę. Kwota z reguły jest najwyższa w porównaniu z pozostałymi samorządami w powiecie. Dodała, że ze Strażą Pożarną może być taka sama sytuacja, jednak ostatnio Gmina dofinansowała zakup wozu strażackiego w kwocie 3 tys. zł. Pan Bukolt zapytał, czy na pewno Policja przeznacza środki na ten cel. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Policja, co roku przygotowuje sprawozdanie na sesji RM między innymi z wykonywania tych środków. Pan Dankowski zapytał czy są znane wyniki finansowe ZTiU. Pani Skarbnik powiedziała, że występuje strata w wysokości 262 tys. zł za 2014 rok, lecz nie należy mylić rocznego wyniku finansowego z miesięcznym wynikiem finansowym, ponieważ pewne działania rozlicza się sezonowo. Większość inwestycji rozpocznie się w II i III kwartale. Pani Skarbnik stwierdziła, że po I półroczu zostanie zobrazowana sytuacja finansowa w spółce. Pan Dolny poinformował, że na zebraniach wiejskich padły wnioski  o dodatkowy transport na trasie Sępólno Kraj. - Trzciany- Skarpa- Zalesie- Teklanowo- Wałdowo i z powrotem przykładowo dwa razy w tygodniu,  w związku z tym, iż dużo jest osób, które nie posiadają samochodu, a są tam ograniczone kursy autobusowe. Pani Skarbnik powiedziała, że jeśli będzie taka propozycja to można na okres próbny wysłać busa. Pan Dankowski zapytał, z czego bierze się środki na pokrycie straty ZTiU. Pani Skarbnik powiedziała, że strata została pokryta kapitałem zapasowym na okoliczności nieprzewidziane. Poprzez to został zmniejszony kapitał dodatkowy spółki. Pan Dolny zapytał czy jest możliwość całościowej zmiany Rady Nadzorczej. Pani Skarbnik powiedziała, że jest to w kompetencjach Burmistrza. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 9 Wolne wnioski i zakończenie. 

- Komisja postanowiła, że zwróci się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o możliwość doprowadzenia do wręczania nagród i stypendiów dla uczniów oraz nagród dla nauczycieli na dodatkowej Sesji Rady Miejskiej np. w Dzień Edukacji Narodowej. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji     

                                                                                                       Mirosław Pestka 
protokołował:

Tomasz Dix 

PAGE  
3

