Or.0002.11.8 .2011

Protokół Nr XIV/2011

z XIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w dniu 27 października 2011r. w godzinach od 10,00 do  15,30

w Wiejskim Ośrodku Kultury w Lutowie
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia XIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.
Ad.1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Ad.1b Przyjęcie porządku obrad

Pan  S. Rohde Przewodniczący RM poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali z  zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.  

 Następnie Przewodniczący RM złożył wniosek o zdjęcie z proponowanego porządku obrad uchwały z pkt 11 ppkt e) w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Sępólnie Kraj. przy Placu Wolności. Wskazał, że pozostałe punkty pozostają bez zmian. Natomiast  uchwała z podpunktu  f) przejdzie na podpunkt e)
Nikt więcej z radnych nie zgłosił zmian do porządku obrad, wobec czego Przewodniczący RM poddał pod głosowanie złożony wniosek. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania  projektu uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonych w Sępólnie Kraj. przy Placu Wolności został zdjęty z proponowanego porządku obrad. 
Za wnioskiem głosowało - 15 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0 
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obraz wraz z wprowadzoną zmianą
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.
 2. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między  

     sesjami.
 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między  

     sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

 6. Wolne wnioski i informacje.

 7. Działalność instytucji kultury na wsi. Wiejski Ośrodek Kultury w  Lutowie. 
 8. Gmina Sępólno Krajeńskie w programie Narodowego Centrum Kultury Dom 

     Kultury+ .

 9. Ciekawe wydarzenia kulturalne w roku 2011. 
10. Sprawozdanie z działalności Zarządów Osiedli i Rad Sołeckich za okres I-IX/ 
      2011.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmian budżetu na 2011 rok,

b)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, 

c) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych 

    prowadzących działalność na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

d)  wyrażenia zgody na zawarcie ugody przed Komisją Regulacyjną w Warszawie,

e) ustanowienia planu ochrony dla rezerwatów przyrody „Lutowo”, „Gaj Krajeński”, „Buczyna”.

 12. Złożenie informacji z analizy oświadczeń  majątkowych.

 13. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady

       o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania   

       zgłoszone  na  poprzedniej sesji.
 14. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

        problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.
 15. Zakończenie sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania  porządek obrad  sesji został przyjęty   następującymi głosami:

Za  15 przeciw 0  wstrzymało się  0 
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z  XIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan S. Rohde Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XIII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się 
z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag, Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 
      Protokół z XIII sesji Rady Miejskiej przyjęty został przez podniesienie ręki następującymi głosami. 

za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych.

 W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 27 września 2011r. a  27 października 2011r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Marian Herder który prosił o przybliżenie informacji na temat spotkania, które odbyło się 3 października br.  w sprawie odbudowy Pomnika Chrystusa Króla. 
Burmistrz wyjaśnił, że w 1939 roku w Sępólnie Krajeńskim istniał  Pomnik Chrystusa Króla wybudowany ze składek naszych mieszkańców, usytuowany przy cmentarzu parafialnym na skrzyżowaniu dróg Chojnicka-T.Kościuszki. Obecnie mieści się tam baner przedstawiający jego wizualizację. Za czasów poprzedniej kadencji radny Edmund Rózga wystąpił z taką inicjatywą, że warto byłoby pomyśleć o odbudowie pomnika. Tą inicjatywę potwierdził też Pan Zdzisław Grzeca. Ponadto Stowarzyszenie Rodzin Katolickich zwróciło się do Gminy Sępólno Krajeńskie z propozycją, aby zgromadzić wokół tego projektu chętnych, którzy chcieliby się tą sprawą zająć. W związku z tym, że była to inicjatywa mieszkańców, Gmina zajęła się tą sprawą na razie na szczeblu administracyjnym. Dodał, że to musi być inicjatywa społeczna i jeżeli mieszkańcy będą chcieli zaangażować się  w ten projekt to Gmina powinna się przychylić i udzielić wszelkiej pomocy, aby ten pomysł został zrealizowany. Burmistrz wskazał, że aby rozpoznać sytuacje, jakie jest zaopatrywanie na dzisiaj poszczególnych gmin wchodzących w skład powiatu,  zaproszono wszystkich przedstawicieli samorządów łącznie z władzami starostwa.  Ustalono, że na kolejnym spotkaniu przedstawiciele poszczególnych gminy przedstawią przedyskutowany temat wśród swoich gmin.  O ustaleniach z kolejnych  spotkań na ten temat  Burmistrz  będzie informował.  Dodał, że jeżeli będzie zainteresowanie wszystkich  gmin to temat będzie upubliczniony szerzej i będzie chciał, aby liderem tego było jakieś stowarzyszenie, które zajmie się prowadzeniem całego zadania.  
Więcej pytań nie było. 
Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami

Pan S. Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia28 września 2011r. do 27 października 2011r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu.

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.

Ad. 5  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Radny Pan Robert Grochowski poinformował, że w miesiącu lutym lub marcu  pytał o możliwość przedłużenie spustów wody z dachu znajdujących się na molo ponieważ są trochę za krótkie. Dodał, że można je przedłużyć, aby woda z dachu odprowadzona była bezpośrednio do jeziora, a nie na drewno. Stwierdził, że należałoby to zrobić gdyż zbliża się zima i pewnie prace potrwają ze dwa miesiące. 
Następnie głos zabrał radny Pan Kazimierz Drogowski, który zwrócił uwagę na zarośniętą rzekę Sępolenkę. Prosił o jej uporządkowanie. Ponadto złożył interpelacje w sprawie uporządkowania stawu znajdującego się  na osiedlu Jana Pawła II. Wskazał, że w okresie zimowym z tego stawu korzystają dzieci oraz młodzież, ponieważ jeżdżą na łyżwach. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Kazimierz Jagodziński, który zapytał jak Gmina przygotowana jest do okresu zimowego, czy są przeprowadzone przetargi na odśnieżanie. Kto, gdzie będzie odśnieżał.
Głos zabrała radna Pani Anna Miczko, która zapytała co dzieje się z budynkiem po byłej weterynarii, czy już został opróżniony. Stwierdziła, że jeżeli jest on wykorzystywany przez  mieszkańców do składowania przedmiotów, to należy płacić dzierżawę. 

Następnie radna Pani Danuta Wanke zapytała, czy nowo powstały plac zabaw na Placu Przyjaźni został zdewastowany. 

Ad. 6 Wolne wnioski informacje.

Głos zabrał Pan Roman Kwasigroch Sołtys Lutowa, który przypomniał, że w zeszłym roku przeprowadzany był program ekologiczny. Wskazał, że aby zachęcić rolników do udziału w programie zapewniono ich, że będą mieli przeprowadzone badanie ziemi. Badanie miało być przeprowadzone w tym roku.  Zapytał, czy w dalszym ciągu jest to aktualne i kiedy będzie to robione. 

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący RM poinformował, że  w dniu 19 października 2011r. wpłynął odpis prawomocnego wyroku z dnia 14 września 2011r. Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy w sprawie ze skargi Państwa …. Sąd po rozpatrzeniu skargi w/w osób na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 marca 2011r. nr VI/34/11 w przedmiocie zmiany granic miasta oddalił skargę. Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ad. 7   Działalność instytucji kultury na wsi. Wiejski Ośrodek Kultury
 w  Lutowie.
Przewodniczący RM poinformował, że na temat punktów dotyczących działalności kultury dyskusja przewidziana jest po punkcie 9. 

Na temat powyższego punktu informację przygotowała Pani Małgorzata Senska Kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie.

Przed przedstawieniem informacji  dzieci i młodzież z WOK  przedstawiła przygotowany program artystyczny.

Informacja z działalności WOK w Lutowie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Prezentacja multimedialna załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad.8 . Gmina Sępólno Krajeńskie w programie Narodowego Centrum Kultury Dom Kultury+ .

Pani Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła informacje na powyższy temat. 

Na zakończenie swojej informacji Pani Dyrektor wspomniała o Strategii Rozwoju Domu Kultury na lata 2012-2016. Powiedziała, że  bliższe informacje na temat strategii przekaże na sesji listopadowej.  Ponadto wskazała, że Strategia ta dotyczy całej Gminy Sępólno Krajeńskie. Zawiera ona wizje funkcjonowania instytucji kultury. Strategia  zawiera bardzo szczegółowe badania, które przeprowadzana były w Gminie  m.in. kto przychodzi do CKiS, czy jest zadowolony, co chciałby zmienić itp. 
Informacja  stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 9 Ciekawe wydarzenia kulturalne w roku 2011.
Radni informację na powyższy temat otrzymali w materiałach sesyjnych.

Ponadto Pani Dyrektor przedstawiła prezentację multimedialną z najważniejszych  imprez jakie odbyły się na molo, sfinansowanych przez Narodowe Centrum Kultury.

Informacje stanowią załącznik nr 12 do protokołu

Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie i przedstawienie powyższych informacji. Stwierdził, że  praca w zakresie działalności kultury została zauważona w Warszawie. Jest to praca na najwyższym poziomie. 
Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że Pani Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki jest doradcą Wiceministra Kultury w Warszawie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny Pan Kazimierz Jagodziński, który stwierdził, że od lat obserwuje systematyczny postęp w kulturze. Cieszy się, że Pani Dyrektor zauważyła, ze należy doposażyć świetlice wiejskie w sprzęt. Stwierdził, że należy się także pochwała za pracę świetlicowych, które pracują za mniejsze pieniądze. Dodał, że jeśli chodzi o domu kultury to zależy to od gospodarza. Radny pochwalił  także za pracę kierowników WOK w Lutowie oraz w Wałdowie. 
Pani Maciaszek poinformowała, że za miesiąc będzie sesja również poświęcona kulturze, na którą przygotowała prezentacje świetlic wiejskich. Dodała, że wtedy szczegółowo będzie omawiana praca w świetlicach wiejskich. 

Głos zabrał Albert Wagner Sołtys Świdwia, który stwierdził, że podoba mu się że Pani Dyrektor walczy o świetlice wiejskie. Dodał, że sołtysi także walczą, ponieważ jest to jedyny punkt gdzie można się zebrać. Sołtys zwrócił się z prośbą o zwiększenie etatu w świetlicach wiejskich z ¼ do ½  etatu.  Dodał, że sołtysi opiekują się świetlicami, na które przeznaczają ogromne pieniądze z funduszu sołeckiego. Wskazał, że niektóre świetlicowe zatrudnione są na ½ etatu. 
Pani Maciaszek poinformowała, że na następnej sesji poddane zostaną  głębokiej analizie zatrudnienia w świetlicach. Dodała, że zatrudnienie zależy w dużej mierze od ilości odbiorców.  Wskazała, że ma przeprowadzoną wnikliwą analizę z każdego miesiąca, ile dzieci i młodzieży korzysta ze świetlic. Liczba godzin jest też uzależniona od kompetencji osób tam zatrudnionych. 
Po zakończeniu tej części kulturalnej odbyła się również część artystyczna. Niespodzianką była odśpiewana piosenka przygotowana specjalnie na sesję przez Zespół Lutowianie.

Przewodniczący RM zarządził 30 minutową przerwę w obradach sesji. ( godz. 13,00 do 13,30).

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.10  Sprawozdanie z działalności Zarządów Osiedli i Rad Sołeckich 

za okres I-IX/ 2011.

Sprawozdania radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że  mamy 26 jednostek pomocniczych (sołectw i osiedli).  Zaproponował wysłuchania sprawozdań 2 samorządów miejskich i 4  samorządów wiejskich.

Wyboru sołectw dokonano poprzez losowanie. Wylosowano Sołectwo Niechorz, Włościbórz, Trzciany.  Sołtys Sołectwa Lutowo przedstawił sprawozdanie bez losowania ponieważ  obrady sesji odbywały się w tym Sołectwie. 

Sprawozdania stanowią załączniki od nr 13 do nr 35 do protokołu
Głos w dyskusji zabrał radny Robert Grochowski, który odniósł się kolejno do złożonych informacji.
W pierwszej kolejności zapytał Panią Pająk Sołtysa Niechorza jak to robi, że  pozyskuje dodatkowe pieniądze  - w wysokości 40 tys. zł.

Pani Pająk odpowiedziała, że pisze projekty  i w ten sposób pozyskuje dodatkowe pieniądze. 

Następnie zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 1. Poinformował, że w sprawozdaniu przekazanym radnym widnieje wykonanie zadań w 100%. Radny prosił o podanie dokładnie kwot  w każdym zadaniu. Ponadto prosił o podanie jakie drogi i jakie chodniki  są ujęte w punkcie poprawa dróg i chodników oraz jaka kwota została przeznaczona. Również to samo pytanie do założeń na rok 2012 w zakresie poprawy dróg i chodników z podaniem kwot. 
Pan … wskazał, że na  drogi przeznaczono 2.780 zł. za ta kwotę został zakupiony polbruk, którym będzie ułożony chodnik od ul. Wyspiańskiego do placu zabaw. Odnośnie 100 % wykonania wskazał, że wniosek na 2011r. opracowywał poprzedni Zarząd Osiedla, który  przeznaczył na festyn rodzinny 1.000 zł., dzień dziecka 1.000 zł., i na wycieczkę mieszkańców 1.600 zł. 
Radny Grochowski zapytał na jakie drogi będą przeznaczone pieniądze w roku 2012. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 wskazał, że na 2012 rok mają przyznane 22.993 zł. Na drogi przeznaczono 3.293 zł. również na odcinek od ul. Wyspiańskiego do przesmyku. Następnie poinformował, że na festyn rodzinny, dzień dziecka i wycieczkę dla mieszkańców, grzybobranie przeznaczono 8.000 zł., remont i konserwacja urządzeń na placu zabaw i zakup nowych – 9.000 zł. w innych wydatkach jest kwota 2.700 zł. (najpiękniejsza posesja, wsparcie finansowe dla szkół, przedszkoli i stowarzyszeń, zakup kwiatów na uroczystości z okazji świąt państwowych i innych). 
Radny Grochowski  wyjaśnił, że w otrzymanym sprawozdaniu nie było żadnej kwoty, o której wspomniał Pan … dlatego zapytał. 
Pan … oświadczył, że   złożył w imieniu mieszkańców Osiedla  wniosek do Rady Miejskie i był on do wglądu i można było się zapoznać z kwotami.  

Następnie radny Grochowski zapytał Panią Bogdaszewską Sołtysa  Włościborza jaka była kwota przeznaczona na ogrzewanie, która uszczupliła budżet. 

Sołtys odpowiedziała, że około 5.100 zł., natomiast zaplanowane były 4.000 zł. 

Na tym dyskusje zakończono. 
Ad. 11 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu na 2011 rok
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian budżetu na 2011 rok. Ponadto zapytała, czy ma szczegółowo omówić projekt uchwały.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt omawiany był szczegółowo na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu RM.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2011 rok została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.  

Uchwała Nr XIV/82/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 października 2011r. w sprawie zmian budżetu na 2011 rok stanowi załącznik
 nr  36 do protokołu
b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy  Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt omawiany był szczegółowo na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu RM.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr XIV/83/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 października 2011r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  stanowi załącznik nr   37  do protokołu
c) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych prowadzących działalność na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt w/wym. uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych prowadzących działalność na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XIV/84/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 października 2011r. w sprawie  ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych prowadzących działalność na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  38  do protokołu
d) wyrażenia zgody na zawarcie ugody przed Komisją Regulacyjną w Warszawie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt w/wym. uchwały.
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder,  który zapytał jak to się stało, że Parafia Ewangelicko-Augsburska chce zwrotu swojej nieruchomości. Wskazał, że  jak był radnym w poprzedniej kadencji, to także Parafie występowały o zwrot swoich nieruchomości. Zapytał, czy wtedy te sprawy zostały załatwione, czy  nastąpiły zmiany w dokumentach. Poinformował, że poprzednio Parafia dążyła do zwrotu byłej plebani  znajdującej się na Placu Wolności, którą otrzymali.  

Burmistrz poinformował, że przepisy stanowią, że kościoły wyznaniowe mogą występować o zwrot swojego mienia. W tym przypadku o zwrot mienia wystąpiła Parafia Ewangelicko-Augsburska. Na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie oprócz nieruchomości na Placu Wolności Parafia była właścicielem terenów i kościoła we Włościborzu oraz terenów i budynku przy ulicy Nowy Rynek obecnego przedszkola. Wskazał, że zgodnie z przepisami Parafia wystąpiła, ale nie do Gminy Sępólno Krajeńskie o wydanie mienia tylko do Komisji Regulacyjnej. Stwierdził, że w celu dokonywania zwrotów są powoływane specjalne komisje w Warszawie. Burmistrz wskazał, że Gmina Sępólno Kraj. jest w tej sprawie stroną. Przed Komisją każda Parafia dokumentuje swoją własność, że  jest spadkobiercą tego mienia. W tym przypadku Parafia jest właścicielem w 100%, wobec czego Gmina musi  wyprowadzić Przedszkole i dokonać rozliczeń związanych z nakładami poniesionymi przez lata albo czekać na wydanie decyzji przez Komisję Regulacyjną, która będzie jednoznaczna o zwrocie. Wskazał, że wtedy staniemy przed dylematem, czy pozostajemy na dzierżawie tych obiektów lub też Parafia  będzie chciała to sprzedać. 
Zdaniem Burmistrza najlepszym rozwiązaniem na dzisiaj jest zawarcie ugody, żeby nie przepisywać na Parafię. Wskazał, że obecnie to mienie w księgach wieczystych figuruje na mieniu gminnym i właścicielem jest Gmina Sępólno Krajeńskie. Natomiast przed Komisją Regulacyjną toczy się postępowanie.  Burmistrz wskazał, że sprawy te toczą się od 1996r.  Między czasie załatwiono sprawę dotycząca nieruchomości na Placu Wolności. Gmina została poinformowana niedawno, że dotyczy to także spraw związanych z Włościborzem i przedszkola. 
Wobec powyższych faktów Burmistrz zwrócił się z prośbą o podjęcie przygotowanej na dzisiejszą sesję uchwały i wyrażenia zgodę na  zawarcie ugody. 
Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który stwierdził, że jest za upoważnieniem Burmistrza do przeprowadzenia negocjacji. Zapytał jak to się dzieje, że budujemy na nie swoich gruntach, ponieważ wiedzieliśmy już wtedy jak ponosiliśmy nakłady. Stwierdził, że należy postępować ostrożniej i najpierw do końca należy załatwić sprawę. 
Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego Drogowskiego informując, że  budujemy na swoim gruncie, bo do dzisiaj jest to własność Gminy Sępólno Krajeńskie. Wskazał, że wiedzę na  temat, że Parafia złożyła wniosek o zwrot mieliśmy później niż podjęto decyzję o rozbudowie. 

Na tym dyskusję zakończono. 

Wobec przeprowadzonego głosowania uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie ugody przed Komisją Regulacyjną w Warszawie została przyjęta następującymi głosami: 
za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XIV/85/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 października 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie ugody przed Komisją Regulacyjną w Warszawie stanowi załącznik nr 39   do protokołu
e) ustanowienia planu ochrony dla rezerwatów przyrody „Lutowo”, „Gaj Krajeński”, „Buczyna”
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt w/wym. uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie  ustanowienia planu ochrony dla rezerwatów przyrody „Lutowo”, „Gaj Krajeński”, „Buczyna została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XIV/86/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 października 2011r. w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatów przyrody „Lutowo”, „Gaj Krajeński”, „Buczyna” stanowi załącznik nr  40  do protokołu
Ad. 12 Złożenie informacji z analizy oświadczeń  majątkowych. 

W  pierwszej kolejności  Pan Burmistrz przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych zgodnie z art.24 h ust.5 ustawy o samorządzie gminnym tj.  Zastępcy Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek  organizacyjny gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminna osoba prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza. Zał. nr 41 

Przewodniczący RM poinformował, że analizy oświadczeń majątkowych dokonał także Urząd Skarbowy w Sępólnie Kraj. oraz  Urząd Skarbowy Chojnice  Przedstawił informacje w tym zakresie. Pisma stanowią załączniki  od nr 42 - 43 do protokołu
Ponadto analizy oświadczeń majątkowych  złożonych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej i Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dokonał Wojewoda Kujawsko-Pomorski. Przewodniczący odczytał pismo. Zał. nr 44
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych. Zał. nr 45
Ponadto analizy oświadczeń majątkowych radnych dokonał Urząd Skarbowy w Sępólnie Kraj. Przewodniczący odczytał pismo oraz informację o dokonanych sprostowaniach. Zał. nr 46
Ad. 13 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział na zapytanie radnej Wańke w sprawie dewastacji placu zabaw. Wskazał, że rzeczywiście do takiej sytuacji doszło. Ponadto poinformował, że firma Bilfinger Berger Budownictwo robi kolejny prezent Gminie Sępólno Krajeńskie, a więc dotrzymuje obietnicy, że będzie współpracować nie jednorazowo, a stale. Pierwszym gestem był zakup strojów dla piłkarzy za 24 tys.zł., drugim krokiem jest przygotowanie i urządzenie placu zabaw dla dzieci z prawdziwego zdarzenia. Burmistrz dodał, że jeżeli spełnią się te plany które widział, to będziemy mięli  najlepszy plac zabaw w powiecie. Wskazał, że jest to robione z najlepszych materiałów. Poinformował, że w ramach tego zadania zrobione będzie też zejście z osiedla Słowackiego na Plac Przyjaźni. Odnośnie placu zabaw wskazał, że przygotowane zostały fundamenty pod ustawienie urządzeń, jednak zanim beton zdążył się związać został zniszczony. Dodał, że jest to działanie z premedytacją bo po raz drugi do tego doszło. Burmistrz poinformował, że zwrócił się do Komendanta Policji o skierowanie dodatkowych  dyżurów w to miejsce. Przypomniał, że na dodatkowe dyżury Ggmina przekazuje 20 tys.zł. 
Ponadto Burmistrz częściowo odpowiedział na interpelacje radnego Jagodzińskiego wskazując, że odśnieżanie robione będzie wzorem roku ubiegłego. Wskazał, ze Referat Gospodarki Komunalnej poinformuję o wykonawcach tych prac
Następnie Burmistrz wskazał pracowników  do udzielenia odpowiedzi na pozostałe zgłoszone interpelacje.
Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji udzielił odpowiedzi na interpelacje radnego Grochowskiego. Poinformował, że od 1 września br. CSiR przejęło molo. W momencie przejęcia Dyrektor dokonał przeglądu i wynotował istotne rzeczy do zrobienia i jedną z tych spraw są rynny. Poinformował, że sprawa zostanie załatwiona poprzez przedłużenie rynien. Należy się jednak zastanowić  jak to technicznie powinno zostać zrobione. 
Na kolejne interpelacje i zapytanie odpowiedzi udzielał Pan Dera Kierownik Referatu Gkr . 

Na interpelacje radnego Drogowskiego w sprawie rzeki Sępolenki poinformował, że zwróci się do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku. Odnośnie uporządkowania stawu na osiedlu Jana Pawła II poinformował, że Przewodniczący Zarządu Osiedla w swoim wystąpieniu częściowo odpowiedział, wskazując że są zabezpieczone środki w budżecie. Odbędą się konsultacje, a następnie  przystąpią do zrealizowania tego zadania. Następnie odniósł się do interpelacji radnego Jagodzińskiego wskazując, już Burmistrz częściowo udzielił odpowiedzi. Dodał, że będą się opierać na wykonawcach, którzy w poprzednich latach te usługi wykonywali. 
Następnie Pan Dera odniósł się do interpelacji radnej Miczko w sprawie budynku po byłej weterynarii. Wskazał, że na jednej z sesji informował, że rozpisane zostało zapytanie ofertowe na wykonanie projektu na zagospodarowanie pomieszczeń. Poinformował, że zgłosiła się tylko jedna firma  (Pana …). Do końca tego  miesiąca będą przedstawione wstępne koncepcje odnośnie przebudowy.

Ponadto Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek Sołtysa z Lutowa odnośnie badania gleb. Poinformował, ze rzeczywiście rolnicy którzy brali udział w konkursie ekologicznym mięli mieć przeprowadzone badanie gleby.  Wskazał, że to badanie miało się odbyć w tym roku. Dodał, że Stacja Chemiczno-Rolnicza złożyła swoją ofertę dwa tygodnie temu. Wspólnie ustalono, że w roku 2012 będzie przeprowadzone badanie w dwóch sołectwach, na pewno będzie w Sołectwie Lutowo. 
Przewodniczący RM zapytał, czy są uwagi do udzielonych odpowiedzi.

Głos zabrała radna Miczko, która stwierdziła, że  jest niezadowolona z odpowiedzi. Dodała, że była sprawdzić pomieszczenia i  nie ma tam porządku. Ponadto poinformowała, że pracownica z Referatu mówiła coś innego. Stwierdziła, że ludzie nie mają mieszkań, a jest już drugą kadencję i nie jest to zrobione, jest to już 9 lat. Wskazała, że jest to pomieszczenie w którym przechowywane są stare meble i nikt za te pomieszczenia nie płaci.

Głos zabrał radny Jagodziński stwierdził, że nie chodziło mu o to jak Gmina jest przygotowana, tylko o podpisane umowy z wykonawcami. Radny wskazał, że podmiot, który świadczył usługi na terenie Wałdowa, Wałdówka, Komierowa bardzo dobrze to robił.
Pan Dera stwierdził, że właśnie o tym mówił. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował o odpowiedziach pisemnych, które wpłynęły na jego ręce.  Pismo dot. dyżurów w dni wolne od pracy w Posterunku Energetycznym. Zał. nr 47 Pan Dera  poinformował, że w tej sprawie rozmawiał z Kierownikiem Panem Błażewskim i uzyskał informację, że w sobotę od godziny 6 do godziny 14 jest 3 pracowników  na Posterunku. Natomiast od godz. 14 do 6 rano w poniedziałek są wyznaczone dyżury. Jedyna niedogodność wynika z tego, że należy awarie zgłaszać do Nakła. 
Przewodniczący poinformował, że otrzymał również pismo w sprawie  zalewania przystanku autobusowego w Iłowie.  Zał. nr 48. Pan Dera poinformował, że w poniedziałek o godz. 9 odbyło się spotkanie w tej sprawie. Wspólnie wybrano rozwiązanie co do likwidacji zastoisk wodnych. 
Radni nie wnieśli uwag do udzielonych odpowiedzi. 
Ponadto  Przewodniczący  zwrócił się o udzielenie odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji zgodnie z ustaleniami. 
Pan Dariusz  Krakowiak Dyrektora ZGK  udzielił odpowiedzi na interpelacje w sprawie  kontroli kanalizacji sanitarnej. Wskazał, że wypożyczono sprzęt do zadymiania  na okres 3 dni i wykryto 9 przypadków nieprawidłowego wpięcia do sieci kanalizacyjnej. Wysłano pisma z prośbą o natychmiastowe wypięcie się z kanalizacji sanitarnej. W przypadku nie wykonania do końca miesiąca  czynności, zostanie uruchomiona procedura zgodna z prawem polegająca na przekazaniu do odpowiednich instancji. Dyrektor poinformował, że zakupiono własną zadymiarkę i akcja będzie prowadzona aż do całkowitego zakończenia. Wszystkie nieprawidłowe podłączenia zostaną wyeliminowane. 
Następnie Pan Dera Kierownik Ref. Gkr udzielił odpowiedzi na interpelacje  w sprawie oświetlenia garaży przy ul. Odrodzenia. Wskazał, że jest po rozmowach z przedstawicielem z firmy ENEOS, która zajmuje się projektowaniem i budową oświetlenia  ulicznego. Firma przekazała kosztorysy na umiejscowienie 15 punktów świetlnych   na terenie miasta i gminy. Pozostałe sprawy dalej będą rozstrzygane z ENEOS i będą przedstawiane do wykonania.

Odnośnie  interpelacji w sprawie muru na ul. Ogrodowej Dera poinformował, że otrzymał pismo Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego z którego wynika, że przeprowadzono kontrolę przedmiotowego ogrodzenia. Kontrola wykazała m.in. ubytki cegły co grozi przewróceniem w stronę ulicy. Ponadto z pisma wynika, że  po rekontroli właściciel oczyścił betonowy sokół z luźnego tynku oraz rozebrał część muru ogrodzeniowego. Do przeprowadzenia dalszych prac remontowych i przebudowy ogrodzenia właściciel zobowiązał się do końca czerwca 2012r. 
Ad. 14 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie
  „wolne  wnioski”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji, a następnie prosił o udzielenie odpowiedzi przez wskazanych pracowników. 
Na wniosek radnej Grochowskiej w sprawie przeniesienia punktu „wolne wnioski i informacje” w porządku  obrad po punkcie „składanie interpelacji i zapytań przez radnych” Przewodniczący RM odpowiedział, że porządek dzisiejszej sesji został tak przygotowany, że uwzględnia zmianę.

Na wniosek  radnego Herdera  w sprawie  dlaczego nie został powołany do komisji przetargowej na budowę drogi Wilkowo-Wałdowo i nie został poinformowany o przetargu  Pan Dera przeprosił, za pracownika, który zapomniał o ustaleniach i  nie poinformował o przetargu.

Odnośnie kolejnego wniosku radnego Herdera skierowanego do Komisji Rewizyjnej  w sprawie -  za jaką kwotę p. … prowadził nadzór budowy ul. H.Sawickiej i Krasickiego  i o ile była wyższa oferta  następnego oferenta, Przewodniczący RM poinformował, że otrzymał wiadomość, że sprawa została już załatwiona. 

Następnie Pan Dera odniósł się do kolejnego wniosku i  przybliżył przepisy ustawy „śmieciowej” która ma wejść w życie z dniem 1 stycznia 2012r. Między innymi wskazał, że właścicielem śmieci nie są firmy przewozowe, a gmina. Wszystkie opłaty z tym związane będą wnoszone do gminy. Wszyscy produkujący śmieci mają dokonywać segregacji. Gmina będzie wskazywała podmioty wykonujące usługi w tym zakresie poprzez dokonywane przetargi. 
Pan Bławat odpowiedziała na wniosek radnego Jagodzińskiego w sprawie jak wygląda sprawa zwrotu kosztów za wydatki poniesione przez komornika w związku z wyprowadzeniem firmy BONUS PLUS z ul. Szkolnej. Poinformowała, że w tej chwili trwa postępowanie sądowe odwoławcze.  Dodała, że pierwszy wynik rozprawy był korzystny dla gminy, a obecnie  postępowanie  prowadzone jest od nowa. 
Ponadto Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone przez Sołtysów. Na wniosek Sołtysa Wagnera w sprawie  zaproszenia na sesję kandydatów na ławników Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi   na poprzedniej sesji.
Natomiast na pytanie Sołtysa Wagnera, czy wywóz ścieków z terenów wsi będzie droższy odpowiedzi udzielił Pan Krakowiak Dyrektor ZGK. Wskazał, że ZGK wypowiedziała w tym miesiącu umowy, które obecnie funkcjonują. Okres wypowiedzenia trwa 3 miesiące, a więc do 1 lutego będą podpisane nowe umowy z mieszkańcami. Wskazał, że  będą proponować mieszkańcom   umowę ryczałtową ale z wyższą stawką, a więc zmieni się stawka za wywóz za 1 m. Dzisiaj wynosi ona 6,22 brutto,  od 1 lutego będzie wyższa o około 2-2,30. Stawki będą negocjowane z przewoźnikami i dopiero wtedy będzie dokładnie wiadomo ile będzie wynosiła stawka. Jeżeli mieszkańcy nie podpasz umów na większą stawkę, to wówczas pozostają stawki komercyjne. Każdy z mieszkańców będzie szukał przewoźnika i z nim będzie ustalał stawki, a ZGK pobierze opłatę tylko za oczyszczenie.
Głos z powyższej sprawie zabrali. 
Radni Herder, który zapytał ile m3 jest wywożone z okolic wiejskich.
Dyrektor poinformował, że rocznie wywożone jest ponad 50 tys. m3 z terenów wiejskich, a fakturują  w ryczałcie około 70 tys.zł. Wskazał, że przy stawce 8,40-8,50 gwarantuje, że system będzie funkcjonował. 
Głos zabrał radny Jagodziński, który wspomniał, że kiedyś były ustalenia, że nie ma różnicy miasto, wieś i była zgoda, żeby najpierw robić kanalizacje w mieście. Według radnego należy tą  różnicę zabezpieczyć w budżecie gminy, żeby nie obciążać ZGK. Wskazał, że obecnie mieszkańcy się zastanawiają nad budową hydroforów i wówczas ZGK straci. Stwierdził, że nie należy obciążać mieszkańców, a Spółka powinna szukać też innych rozwiązań  np. poprzez dodatkowe prace, by  dobrze funkcjonować. 

Radny Grzeca zapytał, czy jest możliwość opodatkowania tych, którzy mają kanalizację o 0,50 zł. i przekazanie tych pieniędzy na wywóz ze wsi. 

Radny Horyd zapytał ile płacą mieszkańcy w mieście za m3 jeśli mają kanalizację. Ponadto wskazał, że zgadza się z wypowiedziami przedmówców, bo wieś też poniosła koszty ponieważ płaciła podatki. Radny zapytał, czy jeśli system o którym wspomniał Dyrektor ZGK nie będzie funkcjonował, nie będzie obaw, że ścieki trafią  do lasu itp. 

Głos zabrał sołtys Wagner, który stwierdził, że będzie to kolosalna podwyżka. Wskazał, że teraz wioski będą ukarane za to, że nie wybudowano im kolektorów ściekowych. Zaapelował do radnych, by coś w tej sprawie zrobili.
Radny Drogowski stwierdził, że  miasto płaciło cały czas jednakową cenę za wodę przez długi okres czasu bez względu na odległość. Tak samo płaci się teraz mimo, że są podłączeni do kanalizacji. Radny wskazał, że padła  propozycja na Komisji Budżetu, aby Gmina  z budżetu dokonywała dopłaty do wywozu nieczystości płynnych z terenów wiejskich do czasu skanalizowania. Wskazał, że w wyniku przekazania do ZGK infrastruktury komunalnej wzrosną podatki o około 170 tys.zł. Stwierdził, że należy dokładnie przeliczyć ile  należy dopłacić, i być może  sfinansować z budżetu Gminy. 
Radny Porożyński stwierdził, że to już najwyższy czas, aby zacząć myśleć o skanalizowaniu wsi. Dodał, że należy poszukać projektów, które pomogłyby w współfinansowaniu i skanalizować tereny wiejskie. 
Sołtys z Sołectwa Wilkowa stwierdził, że wieś Wilkowo pewnie nigdy nie będzie skanalizowane ze względu na odległość. Dodał, że najlepszym rozwiązaniem są przydomowe oczyszczalnie ścieków i koszt byłby mniejszy niż budowa kanalizacji. 
Przewodniczący RM poinformował, że uczestniczy we wszystkich Komisja. Na jednej z Komisji poinformowano, że przekazano do ZGK cały majątek. ZGK obecnie musi do Gminy odprowadzić o 170 tys. zł. więcej podatku. Stwierdził, że  z tego podatku należy dopłacić do wywozu ścieków z terenu wiejskiego.  

Ponownie głos zabrał radny Jagodziński, który stwierdził, że na odcinku kanalizacji sanitarnej od szeregu lat są zaniedbania.  Wskazał, że w protokołach są zapisy, że 5-6 lat temu wnioskował o budowę kolektorów. Dodał, że jest kolektor mleczarnia, oczyszczalnia ścieków Sepólno, Zalesie-Trzciany-Sikorz i to by odciążyło. Wskazał, że następny wniosek był aby Wilkowo-Wałdówko-Włościbórz spiąć z tym kolektorem. Stwierdził, że ten temat z uwagi na brak pieniędzy jest zaniedbywany. Najlepszym rozwiązaniem byłoby pozyskanie funduszu z Urzędu Marszałkowskiego lub z UE w ramach projektu.
Przewodniczący RM poinformował, że jest podjęta uchwała przez Radę o dopłacie do  oczyszczalni przydomowych.

Dyrektor ZGK odniósł się do zgłoszonych pytań. Wskazał, że nie ma możliwości opodatkowania i  przeznaczania środków na wywozy. Ponadto poinformował, że wszyscy mieszkańcy, którzy są podłączeni do kanalizacji sanitarnej płacą stawkę 6,22 brutto. Tam gdzie jest sieć kanalizacyjna na wsi to stawka się nie zmieni. Stwierdził, że bardzo dobrym pomysłem jest budowa przydomowych oczyszczalni ścieków. Ponadto stwierdził, że z wody mieszkańcy mogą zrezygnować, ale wywóz  ścieków musi być udokumentowany. Gmina ma nad tym kontrolę. Jeżeli przedstawiony system upadnie to według Dyrektora jest większe  niebezpieczeństwo  pozbywania ścieków.  Wskazał, że ZGK  w dalszym ciągu będzie starało się pozyskiwać zlecenia, ale nie może zagwarantować, że na zleceniach wodociągowych zarobi 200 tys.zł. netto. Dyrektor oświadczył, że w Gminie Sępólno Krajeńskie sieć wodociągowa  prawie została skończona.
Burmistrz poinformował, że zostały długie odcinki, ponieważ są to wybudowania, więc koszt tego zadania jest duży, a odbiorców jest mało. Oświadczył, że nie jest   możliwe skanalizowanie całej Gminy. 
W dalszej części dyskusji Dyrektor ZGK oświadczył, że mogą być  stosowane  dopłaty, ale tylko dla mieszkańców nie dla ZGK i Rada ma prawo wprowadzić w życie.

Przewodniczący RM przypomniał, że jest wybudowany odcinek wodociągu do Jazdrowa, który kosztował dużo pieniędzy i odbiorców jest 4, a ZGK musi utrzymywać.

Głos zabrał radny Dziarnowski, który oświadczył, że należy zrobić wszystko, aby nie doprowadzić do zatrucia wody podskórnej z której wszyscy korzystają. Wskazał, że należy przeanalizować wszystkie  wskazane propozycje do rozwiązania problemu. Radny przytoczył przykłady możliwości korzystania przez rolników z wody z własnej studni. 
Na zakończenie Sołtys Piaseczna zwrócił się z prośbą o kontrolę umów wywozu śmieci przez mieszkańców. Zasugerował powołać komisje do przeprowadzenia kontroli. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Jagodziński, który odniósł się do wypowiedzi Dyrektora ZGK dotyczącej  stosowania kar za wylewanie ścieków. Zapytał dlaczego nie stosuje się kar za wyrzucanie śmieci po rowach i lasach. Oświadczył, że należy patrzeć na społeczeństwo, bo nie wszyscy zarabiają po 6-8 tys.zł.
 Ad. 15 Zakończenie sesji.

O godz. 15,30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Serdeczne podziękowania skierował do osób, które przygotowały poczęstunek oraz część artystyczną. 
Na tym protokół zakończono. 

Protokółowała

Mirena Frosina  
Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                        Obradom przewodniczył

                                                                                         Przewodniczący Rady

                                                                                  Stanisław Rohde
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