

     Protokół

z XXIX/05 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 24 marca 2005r w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego im. Lucjana Prądzyńskiego w godz. od 10,00 do 15,00. 

W obradach sesji udział wzięli - radni, sołtysi, pracownicy urzędu, pozostałe osoby uczestniczące w obradach – listy obecności, Zał. Nr 1

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej , Pan Edward Stachowicz

Na wstępie Pan E. Stachowicz zwrócił się z podziękowaniem do swoich zastępców za sprawne prowadzenie sesji podczas swojej choroby. Podziękował też wszystkim za przesyłane życzenia powrotu do zdrowia. Sołtysom, przewodniczącym Samorządu Mieszkańców  podziękował za bardzo dobre i sprawne przygotowanie zebrań sprawozdawczych. Podsumowanie zebrań odbędzie się po zebraniu wszystkich  protokołów na spotkaniu z sołtysami w terminie późniejszym. 

ad. 1 a i b 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  stwierdził, że na ogólną ilość radnych 15, zgodnie z listą obecności obecnych jest 14, czyli quorum wymagane przy podejmowaniu wniosków i uchwał.

Proponowany porządek obrad radni przyjęli jednogłośnie. Zał. Nr 2

ad. 2

Protokół z XXVII/05 sesji przyjęty został jednogłośnie.

ad. 3

Informacja z działalności Burmistrza Sępólna  za okres między sesjami – Zał. Nr 3

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM poinformował, że  po powrocie ze szpitala okres jego działalności jest zbyt krótki, dlatego na tej sesji nie będzie przedstawiał informacji ze swej działalności. Nadmienił, że brał udział w przygotowaniu dzisiejszej sesji.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM odnośnie wniosku do Urzędu Marszałkowskiego, o którym mówił p.burmistrz dot. wsparcia budowy kanalizacji sanitarnej powiedział, że wymagane będą od gminy w trybie pilnym odpowiednie uchwały, co będzie się wiązało ze zwołaniem sesji nadzwyczajnej. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag.  

ad. 4

Radny K.Jagodziński :

· zwrócił się z wnioskiem o naprawę odcinka drogi od baru do szkoły w Wałdowie

· zwrócił się z pytaniem do p.starosty, jak przedstawia się  sprawa naprawy dróg powiatowych po sezonie zimowym 

· zwrócił uwagę, że podmiot, który zajmuje się odśnieżaniem dróg nie może czekać na decyzję Zarządu Dróg , kiedy ma odśnieżać. Tak było z p…. w Wałdowie. To podmiot wie najlepiej, jakie drogi wymagają odśnieżania i powinien o tym fakcie zarząd powiadomić. Podał przykład Tucholi, gdzie ta sprawa jest dobrze rozwiązana.

Radny K.Barabas :

· czy obecne oznakowanie na przejeździe kolejowym na ul.Koronowskiej jest czytelnym i komunikatywnym w stosunku do kierujących. Jest tam spory ruch drogowy, pociągi towarowe też jeżdżą i kierowcy na pamięć nie mogą jeździć

· jak przedstawia się sprawa odpłatności mieszkańców za przyłącze do sieci kanalizacyjnej, która będzie budowana na ul.W.Polskiego i Jeziornej, czy odpłatność będzie można rozłożyć na raty i z kim te sprawy będzie można uzgodnić.

Radny J.Tomas – proponuję, by urząd zwrócił się do Nadzoru Budowlanego, aby stwierdził, czy słupy energetyczne na ul.Chojnickiej nie zagrażają bezpieczeństwu. Brak jest otuliny betonowej, widać gołe pręty i dwa słupy stoją pod takim kątem, że w każdej chwili mogą runąć.

Radny K.Horyd – zalany jest odcinek drogi Wałdówko- Wilkowo, gdzie autobus szkolny dowozi dzieci do szkoły. Należałoby na ten odcinek nawieźć tłucznia. 

Pan E.Maziarz, radny Rady Powiatu – zwracam się z podziękowaniem do radnego M.Herdera za zajęcie stanowiska w sprawie przyspieszenia budowy obwodnicy na terenie miasta Sępólna, jest to bardzo istotna sprawa i nie możemy jej odkładać. Musi zostać opracowana wstępna koncepcja programowo-przestrzenna obwodnicy za kwotę ok. 60tyś.  Uwżam, że nie są to duże pieniądze, a powiat też coś dołoży. Sam kierunek obwodnicy jest już wyznaczony, ogólna wartość dokumentacji może wynosić nawet 800tyś. i ani powiat, ani gmina z tym sobie nie poradzą. Grunty, prawie w 70% są własnością prywatną i sama inwestycja wyniesie ok. 40mln.- są to łącznie budżety całoroczne Rady Miejskiej i Rady Powiatu. Po wstępnych rozmowach z Generalną Dyrekcją Dróg mamy zapewnienie, żeby jak najszybciej przygotować koncepcję programową, by można zacząć dalsze rozmowy. Ogólnej dokumentacji nie można robić, ponieważ nie wiadomo kiedy obwodnica wejdzie do planu budowy. Proszę Radę Miejską o przyspieszenie zajęcia stanowiska w tej sprawie i wspólne porozumienie się, by ta inwestycja od wielu lat postulowana doszła do skutku.

Pan Cz. Rzeczkowski, sołtys – proszę o wyjaśnienie, jak ma być ściągany podatek za psy od osób, które otrzymują renty strukturalne, ponieważ nie ma jasnych przepisów w tym temacie.

ad. 5

Pan D.Krakowiak, dyr. ZGK przedstawił informację dot. oceny działalności Spółki z o.o. ZGK w 2004r. oraz planowane zamierzenia na 2005r. Zał. Nr 4.

Radny K.Jagodziński:

· wodociągów przybywa, czy wzrasta też zużycie wody

· sprawę śmieciowiska można rozwiązać wzorem gminy Sośno, która zawarła umowę z odpowiednia firmą, która zabiera ok. 60 pojemników i gmina płaci tylko  350zł. na kwartał , nie jest to duża kwota dla gminy, a mieszkańcy nie będą wyrzucać śmieci po rowach

Pan D.Krakowiak – na wysypisku dokonywana jest segregacja śmieci, które następnie są sprzedawane. Spółka nie będzie robiła żadnych przeszkód, jeśli gmina znajdzie jakąś firmę, która przejmie segrgację. Stwierdzam, że w naszej gminie segregacja nie jest przestrzegana a chcąc wynająć firmę  mieszkańcy muszą  przestrzegać zasad. 

Radny K.Jagodziński – rozmawiałem z pracownikami wysypiska i po wprowadzeniu podwyżki, prawie nie ma skupu śmieci.

Pan D.Krakowiak – monitorujemy wyniki finansowe na bieżąco i działania, które podjęliśmy w ubr. przynoszą efekty. Śmieci jest dużo mniej, a strata ogólnie wyniosła ok. 800zł za dwa miesiące. Podjęliśmy bardzo skuteczne kroki i dziękuję radzie, p.burmistrzowi, że podatek jest pomniejszony, bo inaczej wynik byłby inny. Współpraca układa się coraz lepiej, problemy staramy się pokonywać, rada jest wyrozumiała dla ZGK i życzymy sobie, żeby ta współpraca taka pozostała. 

Radny J.Tomas – co to da, że przykładowo  p.burmistrz umarza podatek – te środki gdzieś uciekają. Problem ten tkwi w tym, że 40%, czy 50%  społeczeństwa korzysta w sposób prawidłowy z wywozu śmieci a pozostała część śmieci gdzieś wyrzuca. Gdy cena będzie szła w górę , osoby które prawidłowo śmieci wywożą będą jeszcze więcej płacić, a pozostali nadal będą je gdzieś wyrzucać. Uważam, że rozwiązanie tego problemu tkwi w tym, że będzie nałożony podatek, wszyscy będziemy równo płacili i będzie tak jak przy wywozie nieczystości płynnych,  że nikomu się nie opłacają dzikie podłączenia, bo i tak muszą płacić. Nie ma takiej osoby, która nie produkuje śmieci i nie można mówić, że śmieci się spala, zatruwając tym samym Środowisko. Od tego jest wysypisko  i tam należy wywozić. Mam uwagę pod  adresem ekip wywożących śmieci, by po sobie sprzątali, ponieważ pozostawiają po sobie bałagan.

Radny K.Horyd :

· czy zrzut dobowy ścieków na oczyszczalni ulega zwiększeniu

· czy istnieje problem spuszczania ścieków gdziekolwiek

· czy wzrasta ilość pobieranej wody w związku z rozbudową sieci wodociągowej

· czy wysokie ceny nie powodują zmniejszenia sprzedaży wody. Rolnicy mówią, że korzystają bardzo dużo z własnych hydroforni i remontują też swoje pompy

· czy osobom, które nie płacą grozi odcięcie wody

Pan D.Krakowiak, dyr.ZGK

-w roku 2004 ilość sprzedanej wody jest mniejsza, niż w roku 2003 i wzrost cen jest tego przyczyną. Inflacja jest wysoka,  nasze taryfy wzrosły prawie inflacyjnie o nie cały punkt i  odzyskaliśmy tylko koszty dodatkowe wywozów. Ceny są wysokie i mieszkańcy mają kłopoty z platnościami. Są w ustawie instrumenty, które pozwalają działać sprawnie i czasami drastycznie , ale jesteśmy spółką gminną i rozumiejąc sytuację mieszkańców nie jesteśmy tak drastyczni. W ewidentnych przypadkach, jeśli nie możemy się porozumieć, woda jest odcinana i takie przypadki są. Mieszkańcy starają się dług spłacać w ratach i wtedy woda jest przyłączana spowrotem.

-odnośnie śmieci to najlepszym rozwiązaniem byłby podatek, byłoby to sprawiedliwie i gospodarka śmieciowa byłaby załatwiona raz na zawsze i nie byłoby też podrzucania śmieci. Trudne jest wyegzekwowanie, by wszyscy wywozili śmieci i jako spółka takich instrumentów nie mamy. To rada, gmina podejmuje uchwałę o przestrzeganiu czystości, porządku,  może dokonywać kontroli i nakładać mandaty. Będziemy wspólnie z p.burmistrzem te tematy dyscyplinować

-zwrócę uwagę ekipom wywożącym śmieci , by sprzątali po sobie teren 

· wzrastają zrzuty ścieków , wzrasta świadomość społeczeństwa i coraz więcej jest wywozów i przyłączy. Nadzieją są inwestycje  kanalizacyjne, że system zostanie poprawiony, znormalizowany, nie będzie żadnych przecieków  do jeziora i ścieki zostaną na oczyszczalni

·  rolnicy są zwolnieni z opłat za ścieki i nikt nie płaci. Myślę, że oplata za wodę jest przyzwoita. Bardzo dużo zależy od polityki gminy, jak taryfy kształtować. Są gminy, które kształtują taryfy na bardzo niskim poziomie przez to, że nie naliczają swoim firmom  podatków i wtedy mieszkańcy mają niższe ceny,ale gmina nie ma dochodów. Chcąc budować nowe inwestycje trzeba jednak  środki pozyskiwać.

Radny A.Wagner – jestem przeciwny naliczaniu podatku od śmieci i w tej sprawie powinna chyba być przeprowadzona konsultacja. Jest tyle różnych podatków, że można się pogubić i nie chcę też za czyjeś śmieci płacić, ponieważ nie byłoby to sprawiedliwe. Zgoda, że każdy produkuje śmieci, ale nie wszyscy w równej ilości. Trudno jest wyegzekwować wywóz śmieci, jednak trzeba to konsekwentnie robić i  gmina takie prawo ma.  Wysyłane były kilka lat temu do wszystkich mieszkańców regulaminy zasad utrzymania czystości i porządku w gminie, który nie jest respektowany. Odnośnie przedstawionych materiałów  - 150tys. jest straty w energii cieplnej, 160tyś. straty na wodzie , 74tyś na wysypisku i sumując te kwoty nie wychodzi na 311tys.  - i skąd się wziął wynik pozytywny w kwocie 202tys.

 Pan D.Krakowiak , dyr. ZGK - w tabelce “realizacja planu sprzedaży i kosztu własnego” wykazane jest skąd się wzięła kwota 311tys./ materiały zał nr 4/  , zapis jest zrozumiały i przejżysty. Wynik 311tys. jest wynikiem brutto i odlicza się przychody, są jeszcze koszty działalności operatywnej, finansowej i są jeszcze dochody. W tabelce ujęte jest, jak się kształtują przychody, koszty, zysk brutto , koszty operacyjne, finansowe i na końcu zysk netto. 

Radny K.Jagodziński – jest spadek zużycia wody ok.25tys. m3 i coraz  węższa grupa będzie z wody korzystała, włączając swoje hydrofory, a stawki będą coraz większe. Należy się zastanowić nad cenami, bo mieszkańcy będą kupować serwatkę, która jest tańsza od wody.

Pan D.Krakowiak, dyr.ZGK – jeśli wybudujemy wodociąg na terenie wiejskim, to jako firma musimy zapłacić podatek od budowli i trzeba być świadomym, że taryfy przez to wzrastają. Stawki mogą zmaleć, jeśli odejdzie się od podatku. Jest szansa, że taryfy zmaleją w następnym roku, ponieważ  inwestycje kanalizacyjne, które będą realizowane w mieście przyniosą efektywną korzyść, ponieważ spadnie ilość wywozu. Podwyżek nie planujemy, tylko o inflację, wszyscy tak robią i to jest logiczne.

Radny A.Wagner – niektórzy mieszkańcy nie podłączają się do wodociągów, mimo że sami poprzednio o wodociagi walczyli i czy są jakieś metody, by ich zmusić.

Pan D.Krakowiak – jak była susza, to rolnicy faktycznie walczyli o wodociągi, teraz suszy nie ma  i mimo, że są przyłączeni korzystają ze swojej wody.

Radny K.Barabas :

· czy są instytucje i osoby prawne, które zalegają w stosunku do ZGK

· czy to prawda, że SKR  Sępólno częściowo za usługi rozlicza się wyrobami wędliniarskimi z masarni z Płocicza i czy ta transakcja jest korzystna dla obu stron

Pan D.Krakowiak, dyr. ZGK :

· transakcja ta jest korzystna

· są firmy, które mają zobowiązania, firmy te nie są zagrożone upadłością i udaje nam się porozumieć jak np. z SKR, który ma przejściowe kłopoty i udaje się nam odzyskiwać nasze środki, które były już wpisane w rezerwę i mogliśmy ponieść stratę. Sprawy te są rozwiązywane zgodnie z prawem. Paczki dla pracowników braliśmy z funduszu socjalnego a rozliczenia kompensacyjnie realizowaliśmy

Radny S.Młot :

· co się składa na kapitał zapasowy, wykazany w kwocie na minus ponad  40tyś.

· pozycja “kredyty i pożyczki” w wys. 781tys. - co się na to składa 

· pozycja “zobowiązanie z tytułu dostaw, robót i usług” minus 124.900zł.` - co się na to składa

Pan D.Krakowiak, Dyr.ZGK – tabelkę proszę rozpatrywać w kontekście porównania. Jest napisane -  stan na początku roku obrotowego tj.koniec 2003r., stan na koniec roku obrotowego , czyli 2004r. i z tego potrównania wychodzą kwoty zmiejszenia, lub zwiększenia. Na koniec 2003r. mieliśmy 1.713tys. kredytów i pożyczek krótkoterminowych. Obecnie mamy 937tys.  Rozliczenia międzyokresowe wzrosły o 728tyś. , ale to nie wzrosły zobowiązania. Otrzymaliśmy dotację z EKO-FUNDUSZU w wys. 1mln. na koniec 2004r. która jest zapisana w rozliczeniach międzyokresowych, które rozliczane są amortyzacją. Część amortyzacji będzie pokrywana z dotacji i w rozliczeniach  międzyokresowych będzie jej coraz mniej.

Zobowiązań długoterminowych było 2.100tys. , jest 2.300tyś. 

Pan J.Cyra, Sam. Mieszk. Nr 2 :

· prowadzone były rozmowy z mieszkańcami, którzy nie dostarczają śmieci na wysypisko i nadal jest tak samo. Należałoby podjąć w stosunku do opornych mieszkańców takie działania, które przewidują przepisy i gmina w tym kierunku powinna zadziałać, by śmieci nie leżały po rowach

· wodociagów przybywa a zużycie wody systematycznie spada, mieszkańcy wodę oszczędzają, co jest spowodowane wzrostem cen i coś w tym kierunku należy zrobić 

· na co przeznaczane są pieniądze uzyskane z czynszów za mieszkania, jakie są zaległości  i jakie są zaległości z tytułu nie płacenia za wodę i ścieki.

Pan D.Krakowiak :

- mieszkańcy w stosunku do ZGK mają zobowiązań na kwotę ponad  900tyś. i robimy wszystko, aby te pieniądze uzyskać poprzez upomnienia i kierowania trudnych spraw do firmy windykacyjnej, a drogę sądową wybieramy w ostateczności .

Mieszkańcy częściowo płacą w ratach. Tworzymy duże rezerwy na te trudne, nieściągalne zobowiązania. Są to sprawy trudne, szczególnie w gospodarce mieszkaniowej i chyba nie ma odważnego, który byłby w stanie wszystkie należności ściągnąć zgodnie z prawem. 

· w sprawie zadań remontowych , prawie wszystkie posesje są z reguły wspólnotami, które mają swoje budżety inwestycyjne i z tego się rozliczają. Pozostałe są mieszkaniami gminnymi, które respektujemy i dokładamy swoją część do wszystkich inwestycji. Poprawiła się estetyka miasta, wykonano też wiele różnych dodatkowo remontów.  We wspólnotach wybierany jest zarządca , rozliczają się indywidualnie , są też wspólnoty, które powracają do ZGK  i w tym temacie jest wolny rynek.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM – działalność ZGK zawsze budzić będzie duże emocje. Mogę powiedzieć, że w tym roku było znacznie mniej uwag i skarg, które mieszkańcy mi przekazywali. Wszystkiego nie da się od razu załatwić i dużo zależy od nas jak np. przestrzeganie segregacji śmieci i ich wywóz. Pod względem organizacyjnym należałoby na wysypisku coś zrobić, aby przywożący śmieci mieli odpowiedni wjazd i wyjazd, ponieważ pojazdom trudno jest się tam poruszać – są to uwagi mieszkańców.  Na temat działalności ZGK słyszałem od osoby, która nie jest mieszkańcem Sępólna , że nie spotkał jeszcze wiosną tak wysprzątanego miasta po okresie zimowym, również jeden z radnych też ma taką opinię.

Na tym dyskusja nad działalnością ZGK została zakończona. 

ad.  6

Pan T.Telicki, przedstawił informację o przygotowaniu Gminy Sępólno Krajeńskie do sezonu turustycznego w roku 2005.Zał. Nr 5

Radny T.Cyganek, dwa lata temu podjęto zadanie, które zostało zrealizowane tj.  na  starej plaży powstały dwa boiska do piłki siatkowej plażowej. Pozostaje do zagospodarowania skarpa przy zboczu od strony wodociągów i można by ją niewielkim kosztem przystosować do funkcji trybuny i jednocześnie spełniałaby funkcję porządkową, gdzie można by się przebrać , zostawić zwoje rzeczy. Estetyka terenu też by na pewno zyskała na plusie. Za boiskami jest jeszcze miejsce i można by je wykorzystać na przygotowanie boiska rozgrzewkowego. Temat ten podejmowany był na Komisji Oświaty i chcielibyśmy, aby w tym sezonie boisko już było.

Radny K.Barabas – po drugiej stronie jeziora na tzw. Mara utworzone zostanie niestrzeżone kąpielisko i czy to miejsce będzie bezpieczne w pojęciu prawa.

Pan T.Telicki :

· jest kilka kapielisk niestrzeżonych i mieszkańcy korzystają z nich na własną odpowiedzialność.  W miejscu, gdzie ma powstać nowe kąpielisko będzie ustawiona tablica ostrzegająca i takie są wymogi

· na starej plaży  stoi już część ławeczek i nie będzie problemu , by skarpę zagospodarować 

Radna H.Żekiecka, Komisja Oświaty zwróciła się do Pani B.Mikickiej, kier. Ref. Irg, by wzorem ubr. wydrukować kalendarz imprez z pełną informacją, kto organizuje, w jakim zakresie, dla kogo . Informacje te będą wisiały w instytucjach, szkołach i na tablicach ogłoszeń, co na pewno zwiększy udział w imprezach mieszkańców. Zatrudnienie ratownika po drugiej stronie jeziora wiąże się z kosztami, dlatego należy zadbać, by plaża w tym miejscu była odpowiednio oznakowana.

Radny T.Cyganek , ratownicy na plaży miejskiej będą dysponowali łodzią motorową i nie będzie problemu z patrolowaniem akwenu wodnego po drugiej stronie jeziora, ponieważ mają taki obowiązek i sprawa bezpieczeństwa w pewnym stopniu będzie rozwiązana.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM :

· jak przedstawia się sprawa remontu mostku na terenie leśnym, między jeziorem Lutowskim a Mielcem. Uzgodniono z Nadleśniczym Lutówka, że w okresie zimowym Nadleśnictwo przygotuje żerdzie do naprawy mostku, a gmina wiosną pomoże w remoncie. 

· proponuję dokonać przeglądu terenów komunalnych celem ich uporządkowania przed okresem wiosennym, by nie było skarg mieszkańców  w tym temacie

· sprawa jeziora nad Juchaczem jest uporządkowana i nie powinno być problemu

ad. 7a

Pani W.Grochowska, Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. 

Radny M.Herder – w planie dochodów w zezwoleniach za sprzedaż alkoholu jest wzrost , czym to jest spowodowane.

Pani W.Grochowska – kwotę nalicza się od obrotu , punktów sprzedaży jest ta sama ilość.

Uchwała przyjęta została przy 14 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XXIX/246/05.

ad. 7b

Pani W.Grochowska, przedstawiła projekt uchwały w sprawie inkasa podatków: rolnego, leśnego, od posiadania psów , od nieruchomości oraz innych świadczeń.

Powiedziała też, że uchwała taka podjęta była w roku 2000 i muszą być wprowadzone pewne nowelizacje, ponieważ zmieniły się przepisy. Wprowadzono  nową wysokość diety , rocznie  wynosić będzie 1.000zł i płatna raz w kwartale po 250zł.  Uchwała będzie obowiązywać z dniem uchwalenia, ponieważ nie może obowiązywać wstecz.

Radny A.Wagner – występuję w imieniu sołtysów i też nie mogę się zgodzić, że uchwała nie obowiązuje wstecz, ponieważ rada  podejmowała już uchwały, które obowiązywały od m-ca stycznia , kwota 50zł nikogo nie zbawi i tak się nie robi. Wniosek Stoważyszenia Sołtysów o zwiększenie diet sołtysom wpłynął do Komisji Budżetu już w ubiegłym roku, sołtysi swoją pracę wykonują uczciwie, pretensji do nich jak do tej pory nie było i jest to przykre, że zawsze trzeba o to walczyć. 

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – p.skarbnik miała rację,że uchwała obowiązuje z dniem uchwalenia. Zapis, że dieta roczna wynosi 1000zł , wypłacana kwartalnie po 250zł dyskutowany był z radcą prawnym i to obowjązuje, obojętnie kiedy uchwała wejdzie w życie. Proponuję, aby nie było wątpliwości, skreślić drugą część zdania i zapisać, że -  “dietę roczną w wys. 1000zł wypłacaną kwartalnie , w równych częściach po 250zł w każdym kwartale”. Spowoduje to, że będziemy mogli wypłacać po 250zł w każdym kwartale.

Uchwała po dokonaniu zmiany przedstawionej przez p.burmistrza przyjęta została przy 13 głosach “za”  i 1 “wstrzymującym się”. Uchwała Nr XXIX/247/05

ad. 7 c

Pan J.Kołsut, kier. Ref.GK – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży gruntów stanowiących własność Gminy Sępólno Kr.

Radny J.Tomas – ma uwagę do przedstawionej. Uzgadniano już poprzenio, że w uchwałach tego typu ma być podane w jakim przetargu ma być dokonana sprzedaż tj. ograniczony, czy też nieograniczony. Proszę o dopisanie w uchwałach , w jakich przetargach ma być dokonana sprzedaż.

Radny S.Młot – popieram wniosek radnego J.Tomasa . Powinno się też podać, kto jest dzierżawcą gruntu, by radni wiedzieli.  

Radny J.Tomas – przyjęto zasadę, że jeżeli jest przetarg nieograniczony , to nazwisk nie wpisujemy. Uchwały omawiane są na Komisji Gospodarki Komunalnej i radni wiedzą kto jest zainteresowany.

Radny M.Herder – popieram radnego J.Tomasa , były uzgodnienia, że jeżeli sprzedaż następuje w drodze przetargu nieograniczonego, to nazwisk nie wpisujemy, natomiast jeśli chodzi o przetarg ograniczony, to nazwiska są w uchwale wpisane. Radny S.Młot jest członkiem Komisji Gospodarki Komunalnej i powinien być w sprawie zorientowany.

Radny S.Młot – chodzi mi o to, kto jest dzierżawcą  na dzień dzisiejszy.

Pan J.Kołsut – dzierżawcą jest p….. z Dziechowa.

Uchwała po dopisaniu “ w drodze przetargu nieograniczonego” przyjęta została przy 14 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XXIX/248/05.

ad. 7 d  

Pan J.Kołsut – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży gruntów stanowiących własność Gminy Sępólno Kr.

Uchwała po dopisaniu - “ w drodze przetargu nieograniczonego” przyjęta została przy 13 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XXIX/249/05.

ad. 7e

Pan J.Kołsut – przedstawił projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy.

Uchwała przyjęta została przy 12 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XXIX/250/05.

ad. 7 f

Pan D.Wojtania, kier. OPS – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005.

Radna H.Żekiecka – jeden z punktów akiety mówi, że ze 150 osób, młodzieży  ankietowanej, 109 powiedziało, że nikt ich  nie pytał o wiek, lub dowód tożsamości w trakcie zakupu alkoholu. Komisja Oświaty i Zdrowia wnioskowała o kontrole punktów sprzedaży , takie kontrole się odbyły i są ujęte w regulaminie. Proszę, by kontrole wprowadzić do systematycznego regulaminu pracy komisji. Sprzedawcy nie  interesuje, ile kupujący alkohol ma lat i jest to nieprzestrzeganie prawa, dlatego kontrole powinny być systematyczne.

Pani B.Bławat, kier. Ref.SO – ustawa o działalności gospodarczej, która obowiązuje od m-ca sierpnia poprzedniego roku mówi, że kontrole można przeprowadzić na wniosek burmistrza, ale po poinformowaniu przedsiebiorcy, że taka kontrola nastapi i w związku z tym jesteśmy bezsilni. Jedyny organ, który ma możliwość to zrobić, to jest policja.  

Pan D.Wojtania, kier. OPS – komisja w ubr. przeprowadzała kontrolę i w tym roku też ma w planie. Kontrole przeprowadzane są pod względem prawidłowości korzystania z  tym, co w zezwoleniach jest ujęte tj. czy przestrzega się wieku, czy są odpowiednie wywieszki itp., natomiast odnośnie sprzedaży osobom małotelnim kontrole może przeprowadzać policja.

Uchwała przyjęta została przy 12 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała nr XXIX/251/05

ad. 7 g

Pan M.Tymecki, dyr. ZOOS – przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Nr 1 w Sępólnie Krajeński złożonego ze Szkoły Podstawowej Nr 1 oraz Gimnazjum Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim.

Uchwała przyjęta została przy 12 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XXIX/252/05

ad. 7 h

Pan M.Tymecki, przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Nr 3 w Sępólnie Krajeńskim złożonego ze Szkoły Podstawowej Nr 3 oraz Gimnazjum Nr 3 w Sępólnie Krajeńskim.

Uchwała przyjęta została przy 12 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XXIX/253/05

ad. 7 i

Pan M.Tymecki , przedstawił uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.

Powiedział też, że wszystkie gminy w Polsce zostały nagle zaskoczone w trakcie roku budżetowego ok 10 stycznia dużą zmianą w ustawie o systemie oświaty, która wprowadza możliwość dla każdego ucznia do 24 roku życia możliwość ubiegania się  o pomoc materialną w formie stypendium szkolnego, bądź zasiłku szkolnego w minimalnej kwocie od 44,80gr miesięcznie do 112zł., jeśli dochód na osobę w rodzinie jest niższy, niż 316zł. Do dnia dzisiejszego żadna gmina w Polsce nie wie , ile środków na ten cel otrzyma. Z informacji wynika, iż statystycznie gmina w Polsce otrzyma na ten cel 100tyś. Nasze szacunki wskazują, że uprawnionych w naszej gminie będzie ok. 1000 uczniów na kwotę ok 45tys. rocznie i zadać należy pytanie, skąd na ten cel wziąć środki. Zobowiązując burnistrza do wykonania uchwały, stawiamy władze gminy przed trudnym dylematem , jak sobie z tym problemem poradzić. Niektóre z polskich miast wystąpiły już do Trybunału Konstytucyjnego, żeby określić, jako niezgodną z Konstytucją tę ustawę, ponieważ nakłada na gminy obowiązek w trakcie roku budżetowego, określa wysokość świadczenia nie dając na ten cel środków. Ustawa w zapisie stwierdza, iż gmina otrzyma dofinansowanie , jednak nie ma zapisu, że w całości. 

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM  - musimy podjąć jakieś działania, aby gmina nie znalazła się w takiej sytuacji, w jakie wmanewrowano szpitale – chodzi o tzw. “ustawę 203”. W uzgodnieniu z p.burmistrzem , po przyjęciu uchwały proponujemy przyjąć stanowisko w sprawie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie w 2005r.  , które p.przewodniczący przedstawił. Zał. Nr 6.

Radny M.Herder – zapis zmieniający ustawę w ciągu roku budżetowego moim zdaniem nie jest w porządku i gmina tym zapisem dostanie dwa razy ?????????

Jeżeli chodzi 50 dzieci z naszej gminy do szkoły w gminie Sośno, to pieniądze idą za tym uczniem. Dzieci pochodzą ze wsi po PGR, gdzie jest totalne zubożenie społeczeństwa i ponownie trzeba będzie środki tam przeznaczyć zgodnie z ustawą.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM –  dlatego proponujemy podjęcie stanowiska, które nas dodatkowo zabezpiecza a na dzisiejszej sesji uchwalamy regulamin, a nie ustawę.

Radny J.Nikel – mam wątpliwości co do zapisu, że uchwała obowiązuje od 1 stycznia 2005r. , że wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa i że wnioski o stypendium można składać w terminie do 31 stycznia 2005r.- czy te zapisy są zgodne.

Pan M.Tymecki, dyr. ZOOS – zgodnie z ustawą termin składania wniosków można przedłużyć,  taki zapis jest w regulaminie i bardzo dużo wniosków po terminie wpłynęło.  Prawnicy też zwrócili uwagę na sprzeczność w ustawie dot. jej wejścia w życie i nie jest to naszą winą i nie jest dobrą konstrukcją sytuacja, kiedy wchodzi w życie ustawa i obowiązuje wstecz. Kiedy chodzi o wynagrodzenie, to z regóły nikt nie protestuje. W tym  przypadku jest sprzeczność logiczna - do 31 stycznia trzeba składać wnioski zgodnie z wzorcem regulaminu , który dopiero zostanie uchwalony. W regulaminie jest zapis, że w uzasadnionych przypadkach można składać wnioski  po upływie terminu. Nie ma sprzeczności pomiędzy § 3 i 4 uchwały , ponieważ ogłoszenie tej uchwały w Dzienniku Urzędowym wynika z jasnego określenia celu aktu prawa miejscowego. § 10 tego regulaminu wyraźnie określa kompetencję burmistrza , rada nie przyjmuje w uchwale detali typu wysokość świadczenia , czy też sposobu rozdzielania pieniędzy.  Powołana komisja stypendialna będzie rozpatrywała wnioski indywidualnie, które w drodze decyzji administracyjnej będzie podpisywał p.burmistrz. 

Radny A.Wagner – rodzice mają prawo posłać dzieci do szkoły w Sośnie, przez to gmina dużo traci i czy nie można w regulaminie ująć, że jest to uzależnione od obwodów szkolnych i będzie to jakby zachęta, by dzieci przyciągnąć do naszej gminy.

Pan M.Tymecki – ustawa ta dotyczy też uczniów panadgimnazjalnych, którzy uczą się  poza nasza gminą i to nie miejsce uczęszczania do szkoły , tylko miejsce zamieszkania daje prawo do ubiegania się o wsparcie.  

Pani D.Fabiszak, Radca Prawny – zapis w ustawie mówi, oprócz innych uwarunkowań, że Rada Gminy uchwala regulamin udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy.

Radny H.Dziarnowski – jesteśmy po raz kolejny świadkami, jak się skłóca gminy. Są gminy bogate, które  będą miały środki w całości na wypłaty stypendium, nasza w tej chwili deklaruje dla  ¼  wnioskujących i rodzice będą mieli słuszne pretensję do gminy i nie wiem, czy będę głosował za czymś, co jest nierealne i jest kompletnym bublem.

Radny M.Herder – ustawa ta nałoży na p.burmistrza taki kaganiec, jaki miał ś.p. Burmistrz Jan Kabaciński . Pieniędzy nie było w gminie, nauczyciele poszli do sądu , sprawę wygrali i środki musiały być wypłacone i oby ten scenariusz się nie powtórzył. Jeśli ustawa przewiduje, że ma być pomoc a my opiniując będziemy mogli dać po 20% , to w przypadku zgłoszenia sprawy do sądu ,będziemy jeszcze musieli płacić odsetki. Osobiście jstem przeciwny  głosowaniu nad tą uchwałą.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM – jeśli otrzymujemy nawet te 20% , to na to też jest potrzebny regulamin.

Radny A.Wagner  - w oświadczeniu, które przedstawił p.przewodniczący rady wyraźnie jest zapis asekuracyjny, abyśmy się nie wpakowali w niedorzeczność.

Radny E.Stachowicz  - stanowisko to ma służyć wystąpieniu burmistrza na innych gremiach i przedstawieniu naszej opinii w tej sprawie.

Radny T.Cyganek – z wypowiedzi p.Tymeckiego wynika, że wyliczenie ogólnej kwoty przeznaczanej przez budżet państwa na realizację tego zadania i podzielenie jej przez ilość gmin, jest typowym działaniem teoretycznym. Na dzień dzisiejszy nie wiemy, jaką pomoc z budżetu państwa  na realizację tego zadania otrzymamy.

 Pan M.Tymecki  - mamy preferencję, jako gmina o wysokim poziomie bezrobocia i gdyby wynosiła 300% , to byłoby 300tyś. a potrzebujemy 450tyś. i jest to kwota minimalna.  Oznacza to, że 1000 dzieci otrzyma najniższą kwotę. Gdyby pomoc miała być zapewniona na poziomie statystycznym , to jedna osoba powinna otrzymać średnio 80zł. Wniosków mamy 470, średnio  2-3 dzieci i łatwo obliczyć ile jest potrzebnych środków i z góry wiadomo, że wszystkim się nie uda dać pomocy, nie jest zgodne z ustawą, która daje bezwarunkowe prawo do pomocy. Jest to paradoks konstytucyjny tak idiotycznej ustawy wdrażanej w trakcie roku budżetowego, bez zabezpieczenia.

Radny T.Cyganek – jeśli dzisiaj nie przegłosujemy uchwały, to odetniemy od źródła skromnej pomocy wszystkich potrzebujących.

Uchwała przyjęta została została przy 13 głosach “za” i 1 “wstrzymującym się”. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XXIX/254/05

Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie dzielenia pomocy materialnej o charakterze  socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Sępólno Kr. w 2005r./ Zał. Nr 6/  przyjęte  zostało przy 13 głosach “za” i 1 “wstrzymującym się”. W chwili glosowania obecnych było 14 radnych.

ad.7j

Pan M.Tymecki, dyr. ZOOS – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu określającego: wysokość stawek i szczegółowe  warunki przyznawania  dodatków za wysługę lat , motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych  zastępstw, wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków mieszkaniowych i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy  nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Kr. w roku 2005.

Radny A.Wagner – skąd będą pieniądze na ten cel. 

Pan M.Tymecki – w sprawie tej odbyły się trzy spotkania, negocjacje z p,burmistrzem, przewodniczącą  ZZNP , by wykazać związkom zawodowym, które by chciały jak najwiecej,  ile mamy pieniędzy na ten cel. 

Uchwała przyjęta została przy 14 głosach “za”. Uchwała Nr XXIX/255/05.

ad. 7 k

Pan J.Dera , Samodzielne Stanowisko ds.rolnictwa, leśnictwa i zadrzewień – przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Kr. w zakresie objęcia reżimem prawnym obszarów wyłączonych z Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. 

Radny A.Wagner – kto będzie przeprowadzał konsultację, jak będą przebiegały i czy będzie mowa o zagrożeniach, ponieważ rolnicy mają pewne obawy i o tym należy mówić, jakie będą negatywy i jakie pozytywy. Obecnie , jeśli są protesty, to są związane z nimi osoby nie związane z rolnictwem. W mediach też były apele, aby burmistrz nie ulegał presjom i pamiętał również o rolnikach. Niektórzy w sołectwie mówią, że rolników jest mniej , na konsultację przyjdzie więcej osób, które nie są związane z rolnictwem  i sprawę przegłosują, dlatego należy wszystko dokładnie wyjaśnić. 

Pan J.Dera – konsultacje będą przeprowadzane zgodnie z uchwałą, którą rada podjęła w 2003r. w sprawie zasad i tryby przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy, którą zarządza burmistrz i rada. Przeprowadzana jest na ogólnych zebraniach mieszkańców miasta i wsi. 

Radny H.Dziarnowski – sprawa ta omawiana była też na posiedzeniu Komisji Rolnej, która nie może podejmować decyzji za mieszkańców, dlatego wystąpiliśmy , by konsultację przeprowadzać. Mówi się, że miasto może przegłosować wieś, należy więc zdecydować, czy gmina na być terenem turystycznym, czy też nie. Są już protesty mieszkańców i nie możemy mówić, że nie warto o tym wspominać. Sprawa  już tak dojrzała że trzeba ludzi na wioskch zapytać, na co się decydują, czy chcą mieć zdrowe środowisko, by  gazety nie napisały, że decyzje podejmowane są cichaczem.

Pan J.Dera – w m-cu lutym odpowiadając na pismo p.wojewody, p.burmistrz zwrócił się  z pytaniem, czy w zmianach obszarowych dot.Krajeńskiego Parku Krajobrazowego powinny być przeprowadzone uzgodnienia z właściwą miejscową radą.  Wojewoda odpowiedział, że ustawa o ochronie przyrody nakłada obowiązek uzgodnienia obszaru objętego ochroną dot. to powiększenia, lub pomniejszenia i jest to zgodne ze stanowiskiem.

Radny K.Jagodziński  - należy jasno sprecyzować stanowisko, ponieważ są rozbieżności między stanowiskiem dyr. Parku Krajobrazowego, aby był jeden pogląd  na zebraniach wiejskich i by zgodnie z przepisami w stosunku do wielkości gospodarstw, rolnik mógł produkować trzodę chlewną w chlewniach bezściółkowych.

Pan J.Cyra, Sam.Mieszk. Nr 2 – jakie stanowisko mają przyjąć mieszkańcy na swoich konsultacjach odnośnie budowy chlewni.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – konsultacje społeczne rostrzygną o tym ,czy obszary to tej pory wyłączone, w moc przepisów Krajeńskiego Parku wejdą do parku, czyli będą podlegały reżimowi tych przepisów. Oznacza to, że pod przepisami parku nie można hodować trzody chlewnej na zasadzie bezściółkowej. Krajeński Park daje też ograniczenia i przywileje, o których mowa będzie na konsultacjach. Jeśli chodzi o inwestycje p…. , nie można spowodować innego rodzaju realizacji inwestycji, niż chce, czyli hodowli bezściółkowej, jak tylko i wyłącznie wejściem w przepisy Krajowego Parku. Z innych przepisów nie może gmina wydać decyzji, że akurat tylko i wyłącznie p…. zakazuje się hodowli bezściółkowej na terenie naszej gminy. Jedyne przepisy będą wtedy, kiedy obszary, które do tej pory są włączone w projekcie parku znajdą się w jego  obszarze i na podstawie tych przepisów będzie można wydać inną decyzję. Są przepisy, że na terenie parku można budować tylko skoncentrowanej produkcji do 250 dużych jednostek przeliczeniowych. Wniosek p…. na Kawle obejmuje 1000 dużych  jednostek przeliczeniowch. Sprawa konsultacji jest bardzo istotna i zasadnicza. Na zebraniach samorządowych były zarzuty, że gmina nie przeprowadza konsultacji, a wszyscy już je podjęli. Wyjście wprost do grupy mieszkańców z pytaniem, czy chcą konsultacji nie spełnia wymogów formalnych konsultacji, chcemy to zrobić zgodnie z prawem i przepisami.  W naszej uchwle o konsultacji jest pozbawiony próg obecności 20%  mieszkańców, żeby były one prawidłowe. Jest też i przepis który mówi, że jeżeli nie ma tego wymogu, to bez względu na ilość konsultacje są ważne i może tak być,  że przyjdzie 5 mieszkańców i zdecydują o tak ważnej sprawie. Jest przepis prawny i liczę na to, że zainteresowanie mieszkańców jest na tyle duże , że powyżej 20%  na każde zebranie przyjdzie i wysłucha wszystkich opinii i informacji. Interesem gminy jest to, żeby gmina mogła się rozwijać, umożliwić rozwijanie się każdemu, który chce to robić, ale zgodnie z przepisami i nie szkodząc ochronie środowiska. Są protesty mieszkańców, jeśli chodzi o Kawle, Osiedle Jana Pawła II i Sikorz i jeśli zdecydujemy się na konsultacje, to należy je przeprowadzić wszędzie tam, gdzie są obszary wyłączone. Jeśli jest park, to powinien faktycznie on obejmować obszary całej gminy. Na zebraniach powiemy o przywilejach i ograniczeniach i mieszkańcy zdecydują co przeważy.

Radny A.Wagner – w mediach podano, że w powiecie znajduje się dokument najwyższej rangi,  który został rozesłany do wszystkich gmin w powiecie i w ktorym pisze ,  że na terenie powiatu jest zakaz budowania dużych ferm i dlatego nie rozumiem na jakiej zasadzie buduje fermę p…..

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – chodzi o “Strategię Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego” , która przyjęta była też na sesji rady, powiat przyjął kierunki i zasady rozwoju powiatu i tych zasad powinien sie trzymać.   Problem polega na tym, że strategia nie jest żadnym prawem, które jest konieczne do egzekwowania. Generalnie nie byli wszyscy przeciwni, co do inwestowania w rolnictwo, tylko skala inwestycji p….  zdecydowała  o tym, że nagle podniosły się takie protesty . Gdyby hodowla była na poziomie, jak było kiedyś w Kawlach, czy Płociczu to myślę, że takich protestów by nie było. Jeśli to ma być 15tyś sztuk hodowanych świń w Kawlach i  15 tyś sztuk w Płociczu, to będą duże  uciążliwości na środowisko, spowodowane  odorami, przewozem  tuczników, gnojowicy przez miasto. Nie byłoby tego pewnie przy mniejszej skali chodowli. Przepisy o gospodarowaniu gnojowicą mówią, że na jednego świniaka  trzeba mieć odpowiednią ilość ha ziemi i inwestor taki wymóg spełnia. Problemem jest to, że koncentrację produkcji ma w dwóch miejscach , a hektary ziemi ma oddalone nawet do 50 km od miejsca hodowli  i ta koncentracja jest największym problemem. Są też plusy,  gmina może pozyskać jakieś środki unijne, są preferencje jeżeli chodzi o rozwój produkcji na terenach obszarów chronionych, czy Parków Krajobrazowych. Na konsultacje zaproszony zostanie dyr. Parku, który wyjaśni  wiele spraw, szczególnie jeśli chodzi o rolnictwo. Jeśli chodzi o minusy, to jest zakaz hodowli bezściółkowek i ilości hodowanych sztuk do 250 dużych jednostek przeliczeniowych na terenach Parku Krajobrazowego. 

Pan R.Kwsigroch – w sprawie tej można by przeprowadzić referendum, dodając jeszcze  sprawę uchwały śmieciowej. 

Uchwała przyjęta została przy 14 głosach “za”. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XXIX/256/05.

ad.7 l

Pani D.Fabiszak , Radca Prawny – proszę Wysoką Radę o zajęcie pozytywnego stanowiska w sprawie pisma p….. z dnia 15 lutego 2004r dot. wezwania do usunięcia naruszenia prawa. /pismo zał. Nr 7/  Na podstawie art. 101 ustawy o samorządzie gminnym, każdy kto ma interes prawny może wezwać radę do usunięcia takiego naruszenia prawa.  To jest początkiem do zaskarżenia takiej uchwały przed Sądem  Administracyjnym. Z ramienia rady,  działania podejmowane przez radę dotyczą wyrażenia stanowiska i proszę Wysoką Radę by wszystkie działania w tej sprawie odbywały się poprzez Komisję Rewizyjną. Ustawowo i statutowo Komisja Rewizyjna nie ma w zakresie szczególnym swoich obowiązków zajmowaniem się takimi sprawami, dlatego potrzebne jest stanowisko o przekazaniu przez radę tej konkretnej sprawy. 

Radni jednogłośnie pezy 14 głasach “za” wyrazili zgodę na przekazanie w/w sprawy do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM – informuję, że p….. skierowała  sprawę do sądu , policja prowadziła postępowanie dowodowe i w tej sprawie też byłem przesłuchiwany. 

ad. 8 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz :

· w sprawie naprawy drogi pomiędzy chodnikami w Wałdowie, wspólnie z powiatem wyślemy odpowiednie służby, by oceniły co należy zrobić

· ze względów pogodowych, dopiero wczoraj rozpoczęto  naprawę, łatanie  dróg gminnych i sukcesywnie będą  one naprawiane. Gmina ma ubezpieczone drogi i jeśli ktoś ulegnie wypadkowi, to ubezpieczyciel odszkodowanie wypłaca

· na odśnieżanie dróg gmina ma umowy z tymi, którzy byli zobowiązani do odśnieżania i odbywało się to  na sygnał telefoniczny, lub w inny sposób 

· mamy dwa niestrzeżone przejazdy kolejowe , są znaki “Stop” i myślę, że oznakowanie jest wystarczające . Z tego co wiemy, to kolej raczej likwiduje szlabany na przejazdach na terenie całego kraju. Ze względów oszczędnościowych wyłączone też zostały dwie lampy, które stoją przy przejeździe kolejowym na ul.T.Kościuszki. Jako gmina założymy lampę podłączając do sieci miejskiej i oświetlenie przywrócimy. Na ul.Koronowskiej jest oświetlenie i znak “Stop” i przestrzeganie tego zapewnia bezpieczeństwo w tym miejscu. 

· odpłatność jest pobierana za przyłącza do kanalizacji, którą pobiera administrator przyszłej sieci tj ZGK  i stosują to wszyscy monopoliści, którzy zajmują się dostarczaniem usług dla mieszkańców. Kwota jest zryczałtowana w wys. 1.500zł, bez względu na długość przyłącza. Rzecz ustalona jest przez projektanta, wynika z warunków technicznych i myślę, że ta uśredniona stawka jest bardziej sprawiedliwa. Nie pokrywa ona w całości kosztów przyłącza i gdyby każdy mieszkaniec musiał sam pokryć wszystkie koszty z tym związane, to byłyby one dużo większe. Gmina załatwiła to kompleksowo, dokumentacja opracowana  jest łącznie z przyłączami. Wykonawca będzie realizował kolektor główny, a ZGK przyłącza pobierając odpłatność, w uzgodnieniu też na raty, po podpisaniu stosownego porozumienia.

· gmina wystąpi do Telekomunikacji Polskiej odnośnie pochylonych  słupów przy ul.Chojnickiej. Zakład Energetyczny też planuje dalsze skablowanie sieci energetycznych i wymianę obecnych słupów na ozdobne, co rozwiąże ten problem

· wyślemy odpowiednie służby na drogę Wałdowko-Wilkowo, by udrożnić odcinek, odprowadzić wodę  poza pas drogowy i być może bez nawiezienia tłucznia będzie można drogę wyprofilować, by dzieci bez problemu mogły dojechać do szkoły

· gmina ma opracowaną wspólnie z powiatem koncepcję obwodnicy dla miasta, ktora była wykonana w kilku wariantach. W uzgodnieniu z Generalną Dyrekcją Dróg  Krajowych został wybrany wariant o długości 6 km , wartości 32mln.zł. Zlecono geodetom wytyczenie w mapach obwodnicy łącznie z wykazem właścicieli gruntowych, przez które obwodnica przebiega, co zostało przesłane łącznie z opisem technicznym do Generalnej Dyrekcji i wszystkich, którzy chcą gminie pomóc i działają w imieniu gminy. Na dzień dzisiejszy nie mamy jeszcze żadnych odpowiedzi w tym temacie. W uzgodnieniu z Generalną Dyrekcją Dróg mamy postanowione, że jeżeli uda się nam wspólnie sfinansować koncepcję przestrzenno-architektoniczną zabudowy okolicy, która ma kosztować ok. 60-70mln. , to Dyrekcja Dróg Krajowych przyjmie to do realizacji w swoich planach inwestycyjnych. Po rozmowach szczegółowych okazało się, że dokumentacja techniczna bęzie kosztowała 800tyś. i nie odbiega od rzeczywistości i ani gmina , ani powiat tej kwoty nie będą w stanie mogły ponieść. Naszym zadaniem jest to, aby się starać o to, by zarządca drogi taką inwestycję dla miasta wykonał i to robimy.

Pani W.Grochowska, Skarbnik – ustawa odnośnie zwolnień płatności z podatku od posiadania psów pozostała na dotychczasowych zasadach i dokładnie mówi, kogo zwalnia z podatku. Renta strukturalna jest nowością i osoby , które ją mają niejednokrotnie nie spełniają wymogów do zwolniwnia z pdatku za psa. Osoba, która nabyła rentę strukturalną, mogła wydzierżawić ziemię na 10 lat innej osobie, ale nadal jest właścicielem gruntu, płaci podatek i zwolniona jest z podatku od posiadania psa. Osoba, którą ma na myśli p…..darowała ziemię komuś innemu i straciła tym samym uprawnienia, nie jest rolnikiem i podatek za psa musi płacić. 

Pan S.Drozdowski, Starosta :

· podczas sezonu zimowego do powiatu wpłynęły tylko dwie interwencje dot. odśnieżania dróg. Zdarzyło się tak, że samochody utknęły na drodze powiatowej z Wałdowa do Sępólna o czym informował radny K.Jagodziński i po interwencji Zarząd Dróg drogę odśnieżył.

· powiat ma do wyremontowania 292 km dróg i  akcja naprawy skutków zimy trwa. Zima była w tym roku bardzo niekorzystna dla dróg, ponieważ zamarzła powierzchnia jezdni, przy nie zamarzniętym podłorzu, co spowodowało gwałtowne niszczenie nawierzchni. Przystąpiono już do łatania dziur masą bitumiczną. Akcja “Zima” kosztowała powiat dwa razy więcej, niż w poprzednich latach i usuwania skutków na samych nawierzchniach wyniesie trzy razy więcej, niż w  poprzednich latach. 

· budowa  obwodnicy jest inicjatywą Zarządu Powiatu pierwszej kadencji. Powstał program usprawnień ruchu, jest to dzieło pięciu samorządów i trzech zarządów dróg,  który jest wdrażany. Uzyskał on akceptację Wojewódzkiej Rady Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego i wpisany w Powiatowy Program Bezpieczeństwa, co daje możliwość powiatowi finansowania nie swoich zadań. Efektem programu jest modernizacja skrzyżowania w Sępólnie, przelotu przez Więcbork , Kamień. Podczas ostatnich rozmów w Generalnej Dyrekcji i Zarządzie Dróg Wojewódzkich nakreślno nam sposób uruchomienia procedury projektowej do obwodnicy Sępólna, Kamienia i Więcborka. Jeśli samorządy przygotują koncepcję programowo-przestrzenną, to Generalna Dyrekcja Dróg sfinansuje i wykona dokumentację techniczną, która otworzy drogę na rozpoczęcie budowy tej inwestycji i utworzy też bardzo dużo miejsc pracy. Kolejnym krokiem będzie przedstawienie tej sprawy na psiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego , na którym będę wnioskował aby komisja wystąpiła do Rady Powiatu o jeszcze w tym roku znalezienie pieniędzy na rozpoczęcie realizacji projektu koncepcji programowo-przestrzennej i jeśli powiat wykona taki krok, to gmina się do niego przyłączy. Wykonanie koncepcji nie jest tak czasochłonne, jak w przypadku projektowania ronda, czy drugiego skrzyżowania przy byłej gazowni, parę miesięcy na pewno zajmie, a wykonanie w tym roku da możliwość Generalnej Dyrekcji zaprojektowania obwodnicy w przyszłym roku i ubieganie się o środki i rozpoczęcia jej budowy.

Radny S.Młot  - cieszy fakt, że sprawa nabiera efektów i że rada ujęła też temat obwodnicy w swoim rocznym planie pracy. Jako obserwator mogę stwierdzić, że zdaje egzamin rondo na skrzyżowaniu ul.Koronowskiej i Sienkiewicza i gdyby nie ono, to byłoby już tam kilka wypadków. 

ad. 9

Radny A.Wagner :

· sołtysi powinny w pierwszej kolejności być powiadamiani, jeśli coś w sołectwie się dzieje. Mieszkańcy też zamiast do sołtysa , to dzwonią bezpośrednio do gminy np. w w sprawie odśnieżania, jeśli mają nawet 10m do przekopania.   Osobiście dopóki jest możliwość poradzenia sobie samemu, to  odsnieżamy we własnym zakresie , rolnicy mają ciągniki i niektórzy  z nich sami odśnieżają a nie od razu dzwonić po rowniarkę

· odnośnie śmieci , to dopóki nie wzrośnie świadmość mieszkańców, to nie ma co liczyć, że będzie lepiej. W Świdwiu na nowym przystanku autobusowym postawiono kosz, a śmieci wyrzucane są obok kosza i taka to jest świadomość naszych mieszkańców. Jeśli chodzi o propozycję wprowadznia podatku za śmieci, to musi być na to jakaś podstawa a w tej chwili nic takiego nie ma, czyba że ktoś wymyślił liczniki śmieciowe, to nic przeciwko temu nie będę  miał i zgodnie z licznikiem za śmieci będę płacił. 

· kiedy  sołtysi otrzymają odpowiedzi na wnioski zgłoszone na zebraniach sprawozdawczych.

Radny K.Barabas  - na ul.Małcużyńskiego jest studzienka kanalizacyjna, która wystaje nad jezdnię zagrażając ruchowi komunikacyjnemu. 

Radna H.Żekiecka – zwracam się w imieniu mieszkańców o zmianę lokalizacji toalet  na plaży, które usytuowane są kilka metrów od placu zabaw , gdzie przez dłuższy czas  przebywają matki z dziećmi. Toalety powinno się przenieść w inne, bardziej ustronne miejsce. 

Radny M.Herder – kto będzie prowadził Komisję Gospodarki Komunalnej pod nieobecność jej przewodniczącego, który wyjechał na dłuższy czas za granicę. 

Radny J.Tomas – p.przewodniczący komisji prosił, żebym za niego prowadził posiedznia na czas jego nieobecności.

Radny S.Młot – wnioskuję , by informacja dot. budowy obwodnicy w Sępólnie ujęta też została w planie pracy Komisji Gospodarki Komunalnej.

Pan J.Cyra  - należałoby zwrócić się do  Telekomunikacji Polskiej, by dokonała przeglądu swoich studzienek, ponieważ są mocno zniszczone i zagrażają bezpieczeństwu przechodniów.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM :

· przypominam o składaniu oświadczeń o stanie majątkowym wraz z zeznaniem podatkowym PIT w dwóch egzemplarzach do biura Rady Miejskiej

· Komisję Rewizyjną proszę o przygotowanie opinii z wykonania budżetu gminy za 2004r. na sesję absolutoryjną, ktora odbędzie się w m-cu kwietniu

ad. 10

Wobec wyczerpania porządku obrad p.przewodniczący RM zamknął sesję składając wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkiej Nocy.

Protokólant H.Wojciechowska

Protokół spisany został na podstawie zapisu z kaset dyktafonu, które kasowane są po przyjęciu protokołu na sesji następnej.




         Przewodniczący




         Rady Miejskiej

 

                Edward Stachowicz

