Or. 0002.2.8.2018
Protokół Nr XLI/2018
z XLI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej
w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11 –               sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 
w dniu 28 lutego 2018 r. w godzinach od 10,00 do 14,00


Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:
-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,
-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XLI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały i obrady są prawomocne. 


Ad.1b Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad. Na prośbę Przewodniczącego RM Wiceprzewodniczący RM Franciszek Lesinski przedstawił porządek obrad:


Porządek obrad:
 
 1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

 2. Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między 
     sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
     sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań. 
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie  –  wystąpienia przedstawicieli:

a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim,
- dyskusja

b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim,
- dyskusja

      c)  Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim,
            - dyskusja
 
7. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy  
     Sępólno Krajeńskie.

8. Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2017.
 
9. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego,

c) przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pt. „Nasze przedszkola” o numerze RPKP.10.02.01-04-0044/17,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok,

e) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2021”,

f) wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe,

g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”.


10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady
      o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania 
      zgłoszone na  poprzedniej sesji.

11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   
      problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski  i 
      informacje”.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie sesji. 



Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Miejskiej
 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XL sesji był wyłożony do wglądu                w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, więc Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XL sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 
z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od dnia 24 stycznia 2018 r. do dnia 28 lutego 2018r.  

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 


Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 
z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności                       w okresie między sesjami od dnia  25 stycznia 2018 r. do dnia 27 lutego 2018 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM.  

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 


Ad. 5 Składanie interpelacji i zapytań.
Interpelacje i zapytania zgłosili: 
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał jakiego rzędu i jakiej wysokości środki finansowe Gmina Sępólno Krajeńskie zaangażowała w kampanię informacyjno–reklamową dotyczącą akcji, która dawała możliwość pozyskania przez mieszkańców dofinansowania na inwestycje związane z OZE, czyli odnawialnymi źródłami energii. 
Głos zabrał radny Albert Wagner, który poinformował, że ma małą uwagę dotyczącą służby zdrowia, a konkretnie Spamedu. Wskazał, że rejestracja odbywa się na konkretną godzinę i jest to bardzo dobre, ale jest duża rozbieżność przez co powstaje mały bałagan. Nadmienił, że zdarza się, że pacjenci nie mogą się pomiędzy sobą dogadać. Dodał, że kiedyś zauważył, że na drzwiach wejściowych do gabinetu lekarskiego wisiała kartka z nazwiskami i konkretnymi godzinami, co było bardzo dobrym rozwiązaniem. W związku z tym radny chciał, aby Pani Sobiechowska porozmawiała, czy jest możliwość powtórzenia tego, bo jest to dobre, a w tej chwili jeden drugiego posyła do rejestracji, żeby tam się dowiedział na którą godzinę ma dany pacjent być przyjęty. Radny Wagner zwrócił się z prośbą o przywrócenie tego.   
Następnie głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który wskazał, że interesuje go czystość powietrza w naszym mieście, chodzi o smog, gdzie w całym kraju się o tym mówi. Dodał, że wielokrotnie poruszano sprawę parkingów przy ul. Studziennej i Średniej. Na ulicy Studziennej zrobione jest 5 stanowisk na samochody osobowe i od poniedziałku do piątku poza sobotą i niedzielą parkuje około 29-30 samochodów. Ponadto samochody parkują na skrzyżowaniach.  Wskazał, że wielokrotnie poruszał ten temat na Komisji Gospodarki Komunalnej (…) z udziałem policji. Poinformował, że mieszkają tam ludzie i również on przez wiele lat mieszka i nie chce przez cały czas wąchać smrodu od samochodów. Dodał, że w okresie letnim samochody parkują także po nocach i puszczają głośną muzykę, a teraz parkujący mają włączone samochody, żeby się nie wyziębiło. Po przeprowadzeniu odpowiednich badań okazałoby się, że sami zanieczyszczamy to powietrze. Ponadto dodał, że to nie mieszkańcy parkują tylko przejezdni, którzy załatwiają swoje sprawy w centrum miasta co jest skandaliczne, że na to się nie zwraca uwagi. Stwierdził, że należy zwracać uwagę i nie od razu karać, bo tak nie powinno być. 
Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 


Ad. 6 Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie – wystąpienia przedstawicieli:

Przewodniczący RM poinformował, że informacje w tym zakresie radni otrzymali w materiałach sesyjnych i dyskusja odbędzie się po każdym wystąpieniu.  

a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim,

Pan Paweł Zawada Komendant Powiatowy Policji w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2017 rok. Ponadto poinformował, że po nawałnicy policjanci zajmowali się zabezpieczaniem domostw, które zostały opuszczone na terenie powiatu oraz zabezpieczaniem zniszczonych drzewostanów, aby zapobiec kradzieżom. Pomagano także w akcjach ratowniczych innym służbom. Dodał, że przez pierwsze 8 dni po nawałnicy odbyło się 191 służb na to ukierunkowanych. Nadmienił, że za zgodą i dzięki działalności Komendy Wojewódzkiej otrzymano wsparcie policjantów z innych rejonów: OPP Bydgoszcz, Poznania i Łodzi. Łącznie wykonali oni na terenie całego powiatu 177 służb. 
Ponadto Pan Komendant podziękował radnym za wsparcie udzielone Komendzie Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim w zeszłym roku. Nadmienił, że dzięki wsparciu możliwe było wykonywanie dodatkowych patroli policyjnych, zakupiono także nowy samochód Opel Astra, który trafił do ruchu drogowego. 
Następnie Komendant poinformował, że prowadzone są również działania profilaktyczne pn. „Chrońmy swoje mienie”, w których promuje się stosowanie zabezpieczeń mających ustrzec przed przestępstwami przeciwko mieniu, a także „Odblaski ratują życie” i „Trzeźwy bądź na drodze”, aprobujące bezpieczne zachowania na drodze, a więc zakładania odblasków i kierowania pojazdem w stanie trzeźwości. 
Na zakończenie Komendant wskazał, że istnieje aplikacja „Krajowa mapa bezpieczeństwa”, w której obywatele mogą zaznaczać miejsca, w których dochodzi do zagrożeń, co powoduje, że pojawiają się tam patrole policji i sprawdzają zgłoszenia.  Pan Zawada dodał, że w skali całego powiatu jest 47% potwierdzonych zgłoszeń. Jeśli pojawiają się takie zgłoszenia to policjanci docierają tam do 5 dni i powtarzają to wielokrotnie, czy to zgłoszenie miało faktycznie miejsce. Polecił także aplikację na telefony komórkowe  „Moja komenda”, która pozwala znaleźć najbliższą komendę i kontakt z dzielnicowym. 

Informacja stanowi  załącznik nr 6 do protokołu. 

- dyskusja,

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który powiedział, że domyśla się, iż przestępstwa korupcyjne to są oferty zapłacenia za mandat bezpośrednio do „ręki policjanta” i jest to wynikiem tejże korupcji. Dodał, że rozumie, iż duży problem jest z kradzieżami, chciałby zatem życzyć, aby w przyszłości policjanci bardziej nieuchronnie złapali złodziei. 

Głos zabrał Komendant Policji, który wskazał, że rzeczywiście większość tych przestępstw korupcyjnych są to próby wręczenia korzyści majątkowej funkcjonariuszom policji podczas różnego rodzaju kontroli.  

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Franciszek Lesinski, który powiedział, że analizując tabelę przestępstw interesują go przestępstwa narkotykowe, w roku 2016 - 12, a w roku  2017 - 38. Radny zapytał, czy  Komendant mógłby się do tego odnieść i podać jakich środowisk problem dotyczy. Następnie wskazał, że zauważył wzrost interwencji w miejscach publicznych z 554 w 2016r. na 1688, zapytał czy jest to spowodowane tym, że są niskie karalności za takie czyny, czy też zbyt małą ilością patroli pieszych. Na koniec zaznaczył, że są też pozytywne strony, ponieważ jest bardzo duża poprawa wszystkich wskaźników wykrywalności, za co należą się podziękowania zarówno Komendantowi jak i   pracownikom. 

Komendant odpowiedział, że przestępstwa narkotykowe są to przestępstwa stwierdzone, co nie oznacza, że tyle postępowań zostało wszczętych. Niejednokrotnie zdarza się tak, że w jednym postępowaniu wszczętym o przestępstwo narkotykowe  jest jakaś większa ilość przestępstw stwierdzonych. Jest to wynikiem działań, które są prowadzone. Dodał, że dużo środków odurzających zostało zabezpieczone przez policjantów i nie trafiły one do ludzi, którzy byliby ich odbiorcami. Następnie poinformował, że są to środowiska ludzi młodych w wieku do 35 lat. Pan Zawada powiedział, że jeśli chodzi o interwencyjność, to jest to dosyć spory wzrost, co jest wynikiem podejmowanych czynności przez policjantów w miejscach publicznych. Dodał, że mówiono już niejednokrotnie na sesji o niektórych elementach, które należałoby poprawić nad czym pracują, stąd też taka ilość interwencji w miejscach publicznych. 
Następnie Komendant odniósł się do liczby patroli. Dodał, że już na Komisji pytano o liczbę i obiecał przygotować taką informację na sesję. Wskazał, że stricte patroli pieszych, gdzie od początku do końca jest to tylko patrol pieszy, głównie z użyciem psa służbowego, odnotowano w zeszłym roku na terenie gminy 200, lecz było ich na pewno więcej, bo można powiedzieć, że zaplanowanych było nawet 1100 służb, takich które w swoich działaniach miały element patrolu pieszego.  Wyjaśnił, że element patrolu pieszego łączy się niejednokrotnie z tym, że są to służby piesze z użyciem radiowozu, aby dotrzeć na dane miejsce, gdzie ma odbywać się patrol pieszy. Łączna liczba patroli wynosi 3500, nie uwzględniono tutaj ruchu drogowego, ponieważ co do zasady są one zmotoryzowane. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego podpunktu.

b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej
w Sępólnie Krajeńskim,

Pan Maciej Suchomski Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2017 rok. Ponadto podziękował Panu Burmistrzowi i wszystkim tym, którzy byli zaangażowani w prace Komisji Zarządzania Kryzysowego, która codziennie podczas nawałnic obradowała i była organem pomocnym jeśli chodzi o organizowanie działań, organizowanie logistyki. Na zakończenie Zastępca Komendanta podziękował także za wsparcie finansowe przy realizacji zakupu blaszanych garaży, które znacznie poprawiły zabezpieczenie taboru samochodowego. 

Informacja stanowi  załącznik nr 7 do protokołu. 

- dyskusja,


Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. Ponadto zwrócił się  z prośbą, aby w przyszłości podpisywano dokumenty, które są przekazywane do Rady Miejskiej, ponieważ nie wiadomo kto opracowywał dokument. 

Pan Suchomski odpowiedział, że jest to błąd techniczny i przyjmuje uwagę do wiadomości. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było. 


c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP
 w Sępólnie Krajeńskim,

Pan Józef Olek Prezes Gminnego Oddziału ZOSP RP w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2017 rok. 

Powiedział, że Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim złożył wcześniej informację o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, dlatego chciałby ją tylko uzupełnić, jak również podzielić się problemami i spostrzeżeniami. 

Nadmienił, że Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim prowadzi swoją działalność o charakterze użyteczności publicznej w zakresie ochrony przeciwpożarowej, ratownictwa i bezpieczeństwa powszechnego i innych zgodnie ze statutem Związku. Związek jest stowarzyszeniem posiadającym zarejestrowany Statut w Krajowym Rejestrze Sądowym. Działa na podstawie ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 roku o ochronie przeciwpożarowej. 
Wskazał, że jeśli chodzi o działalność Zarządu w zakresie organizacyjnym, to liczba jednostek OSP na terenie Gminy wynosi 6,  w tym typu „S” 6, nie posiadają żadnej jednostki w KSRG, jak również w zakładach pracy.  Zarejestrowanych w Krajowym Rejestrze Sądowym jest 6 jednostek, mających NIP 6, REGON 6, konta bankowe 5.  Liczba członków zwyczajnych wynosi 193, wspierających 128, honorowych 17, czyli razem członków 403, w tym 22 kobiety. Liczba młodzieżowych Drużyn Pożarniczych wynosi 2, członków 24, w tym 12 dziewcząt i 12 chłopców. Strażnice OSP w rozbudowie (remoncie) 2 tj. Komierowo i Lutowo. W 2017 r. wykonano prace społeczne na ogólną wartość 6 250 zł. 
Nadmienił, że udział w zawodach sportowo- pożarniczych gminnych przedstawia się następująco: drużyn męskich 4, kobiecych 1, MDP 2, natomiast w powiatowych: męskie 2, kobiet 1, MDP 2. 
Jeżeli chodzi o szkolenie OSP to przeszkolono w zakresie: 
-szeregowców, czyli w zakresie stopnia I - 4 osoby, a potrzeby to 23 osoby, 
-dowódców sekcji nie przeszkolono nikogo, potrzeby 11, 
-naczelników nie przeszkolono, potrzeby 7, 
kwalifikowanej pierwszej pomocy: przeszkolono 2 osoby, potrzeby 14 osób, ster motorzystów przeszkolono 2, potrzeby 2. 
Liczba osób uprawnionych do działań ratowniczych - 76. 
Prezes wyjaśnił, że aby zdobyć uprawnienia do działań ratowniczych i zdać egzamin I stopnia trzeba w czasie trwania kursu zaliczyć pozytywnie komorę dymną, co nie wszystkim się już udaje. 
Pan Olek nadmienił, że OSP wyjeżdżając do działań ratowniczo – gaśniczych do chwili przyjazdu Państwowej Straży Pożarnej musi mieć osoby z uprawnieniami dowódcy, a w tym zakresie są duże problemy, ponieważ kursy dowódców odbywają się w Ośrodku Szkoleniowym Państwowej Straży Pożarnej w Łubiance koło Torunia w systemie weekendowym (piątek, sobota, niedziela), a tydzień później jest egzamin. Wskazał, że nie ma możliwości zakwaterowania, co zmusza do codziennego dojazdu, czyli  łącznie około 800 km. W związku z tym żaden strażak ochotnik nie decyduje się na ponoszenie kosztów w tym zakresie. 
Następnie Pan Olek poinformował, że jednostki OSP na naszym terenie posiadają zestawy ratownictwa PSP R-1 i PSP R-2 tzw. zestawy ratownictwa medycznego, dlatego potrzeba jest odpowiedniej liczby osób z uprawnieniami ratowników, a ponadto uprawnienia te wymagają recertyfikacji co 3 lata. 
Ponadto Pan Olek poinformował, że wszystkie jednostki posiadają samochody, w tym są 3 samochody lekkie i 3 samochody średnie. W poszczególnych jednostkach przedstawiają się one następująco: OSP Komierowo pojazd Lublin II (samochód lekki, rocznik 1999, 18 lat), OSP Lutowo Magirus – Dutz (samochód średni rocznik 1975, 42 lata), OSP Lutówko DAF (samochód średni, rocznik 1976, 41 lat), OSP Sępólno Ford Transit (samochód lekki, rocznik 2009, 8 lat), OSP Wałdowo Mercedes (samochód średni, rocznik 1981, 36 lat), OSP Zalesie Ford Tranzit (samochód lekki, rocznik 2003, 14 lat). Dodał, że w końcu roku 2017 w OSP Wałdowo został zlikwidowany samochód Magirus rocznik 1980, który uległ awarii w czasie akcji po nawałnicy. Natomiast dzięki zaangażowaniu druhów z OSP Wałdowo oraz Gazety Pomorskiej, pozyskano z jednostki z Kołbaskowa za dosłowną złotówkę samochód Mercedes, rocznik 1981.
Stwierdził, że jak wynika z danych do dyspozycji OSP na terenie Sępólna Krajeńskiego samochody pożarnicze to już weterani, bo najmłodszy to 8 – latek w OSP Zalesie, a najstarszy to 42-latek w OSP Lutowo i 41- latek w OSP Lutówko. 
Prezes OSP nadmienił, że samochód w OSP Lutowo został częściowo wyremontowany na zasadzie wymiany podzespołów zlikwidowanego wozu z OSP Wałdowo, a mianowicie naprawiono układ hamulcowy, wymieniono przedni most tak, że obecnie samochód ten posiada układ kierowniczy ze wspomaganiem oraz wymieniono ogumienie, czyli całe koła. 
Następnie Prezes OSP odniósł się do łączności jaką posiadają jednostki i tak: radiostacje przewoźne 6 szt., radiostacje doręczne 14 szt., system alarmowania wszystkie jednostki czyli 6, powiadomienie SMS 2 jednostki (OSP Sępólno i OSP Wałdowo). 
Kolejny zakres to umundurowanie do akcji ratowniczych przedstawia się następująco: ubrania koszarowe 52 komplety, ubranie specjalne tzw. UPS 67, z czego 60% do likwidacji, hełmy 66 szt., buty saperki 56 par, kominiarki 27 szt., rękawice 58 par.  
Dodał, że ubrania specjalne UPS będące na wyposażeniu OSP są zniszczone oraz bez atestów. W większości dotyczy to również obuwia używanego w czasie akcji ratowniczo – gaśniczych. Należałoby doprowadzić do takiej sytuacji, że każdy strażak OSP uprawniony do działań ratowniczych i ratowniczo – gaśniczych posiadał na wyposażeniu swój UPS i obuwie. Obecni ochotnicy ubierają to co jest, czyli jeden po drugim, co nie jest zgodne z wymogami higienicznymi i sanitarnymi. 

Kolejna kwesta to podstawowy sprzęt ratowniczy w OSP. Na stanie jest: łódź ratunkowa z silnikiem zaburtowym 1 szt., aparaty powietrzne 6 szt., pilarki do drewna 10 szt., agregaty prądotwórcze małej mocy 4 szt., pompy szlamowe 4 szt., pompy pływające 7 szt., pompa TOHADSU 1 szt., węże tłoczne W-75 i W-52 182 szt., zestawy ratownicze tzw. torby ratownicze PSP R-1 5 szt. i PSP 2 - 2 szt., zestawy ratownictwa technicznego 2 szt.

Następnie Pan Olek przedstawił udział jednostek OSP Gminy Sępólno  w zdarzeniach w 2017 roku:
- OSP Komierowo: w pożarach 1, miejscowe zagrożenia 51, łącznie 52.,
- OSP Lutowo: w pożarach 0, miejscowe zagrożenia 10, łącznie 10, 
- OSP Lutówko: w pożarach 0, miejscowe zagrożenia 9, łącznie 9, 
- OSP Sępólno: pożary 3, miejscowe zagrożenia 81, łącznie 84, 
- OSP Wałdowo: pożary 2, miejscowe zagrożenia 104, łącznie 106, 
- OSP Zalesie: pożary 0, miejscowe zagrożenie 3, łącznie 3. 
Prezes OSP  poinformował, że duża liczba zdarzeń dotyczy nawałnicy. 
Razem udział w działaniach ratowniczych jednostek OSP Gminy Sępólno wyniósł 264. 

Ponadto Prezes OPS wskazał, że w dniu 21 lipca 2017r. w miejscowości Przymuszewo odbyły się połączone ćwiczenia dwóch powiatów: tucholskiego i sępoleńskiego. W ćwiczeniach brały udział trzy jednostki z terenu naszej Gminy tj. OSP z Sępólna, Komierowa i Lutowa. Jednostki OSP z terenu Gminy są prawie równomiernie rozłożone terytorialnie, ponieważ 3 po stronie wschodniej, 1 w centrum i dwie po zachodniej. W zależności gdzie jest zdarzenie nie wszystkie są dysponowane do akcji przez stanowisko kierowania Państwowej Straży Pożarnej, co zostało bardzo uwidocznione po nawałnicy sierpniowej 2017r. 
Prezes OSP nadmienił, że jednostki będące w centrum nawałnicy prowadziły działania bez pomocy Państwowej Straży Pożarnej ze względu na brak możliwości dojazdu. Liczba udziału w akcjach wykazana w sprawozdaniu nie zawsze pokrywa się ze stanem faktycznym, ponieważ kiedy brak jest dyspozycji ze stanowiska kierowania Państwowej Straży Pożarnej, to akcji się nie zalicza. Wskazał, że często  druhowie z OSP podnoszą temat dlaczego nie wszystkie jednostki są dysponowane do działań ratowniczo – gaśniczych. 

Następnie Pan Józef Olek Prezes OSP RP odniósł się do tematu remontów w 2017r. Wskazał, że w OSP Komierowo dokonano wymiany instalacji elektrycznych ze środków Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na kwotę ok. 6 tys. zł. W OSP Lutowo dokonano wymiany instalacji elektrycznej w garażu i do syreny oraz wyprowadzono zainstalowanie licznika energii elektrycznej na zewnątrz obiektu. Ze środków Rady Sołeckiej wyłożono kostkę polbrukową  przy wjeździe do remizy łącząc dwa istniejące chodniki, uporządkowano obejście zbiornika przeciwpożarowego. 

Kolejny temat poruszany przez Prezesa OSP to budżet na rok 2017. Oświadczył, że  został on wykorzystany w 99,55 % tj. w kwocie 105 004,52 zł. Dodał,  że Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP na pierwszym posiedzeniu w danym roku po zakończeniu zebrań sprawozdawczych, czy też zebrań sprawozdawczo – wyborczych ustala zakupy, które będą realizowane w danym roku, a następnie przysyła je na piśmie do Pana Burmistrza. Nadmienił, że dyspozycje te zawsze są dużo mniejsze niż złożony projekt do budżetu we wrześniu roku poprzedniego. Niektóre OSP na zebraniach składają nierealne propozycje, ponieważ budżet jest już wcześniej zatwierdzony i mogą być tylko drobne korekty. Dodał, że poszczególne OSP posiadają coraz więcej sprzętu specjalistycznego pozyskanego z zakupów z budżetu gminy, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych oraz pisanych projektów do firm, w związku z czym potrzebne są środki dodatkowe na przeglądy tego sprzętu. Przyznany budżet ogranicza działania poszczególnych OSP, ponieważ środki finansowe przeznaczane są głównie na bieżące utrzymanie i drobne remonty. Remonty są prowadzone w obiektach, których właścicielem jest gmina, pochłaniając często pozyskane pieniądze z darowizn, składek za udział w akcjach ratowniczych, nie mówiąc już o czynach społecznych.

Następnie Pan Józef Olek poinformował, że Zarząd Oddziału Gminnego OSP RP w Sępólnie Krajeńskim złożył w miesiącu wrześniu 2017r. do Pana Burmistrza projekt budżetu na rok 2018 w rozbiciu na poszczególne paragrafy oraz OSP na łączną kwotę 145 880 zł, która już nie uwzględniała złożonych potrzeb jednostek z terenu działania. Oświadczył, że budżet został przyznany w kwocie 126 000 zł i  kwota ta jest większa o 20 000 zł w porównaniu do roku 2017, ale dotyczy ona tylko dwóch paragrafów, a mianowicie ekwiwalentów za działania ratownicze, udziału w szkoleniach, oraz płace konserwatorów, co jest spowodowane wyższą stawką minimalną obowiązującą od 1 stycznia 2018r. 

Dodał, że kwoty przeznaczone na zakupy sprzętu, wyposażenia, badania lekarskie, konkursy itp. są na tym samym poziomie, brak też jest jakichkolwiek remontów. Budżet ten jest mniejszy od budżetów jaki był w latach 2011-2014, ponieważ wtedy wynosił on 131 330 zł. Pomimo dużego wzrostu kosztów, w związku ze zmianami w rozdysponowaniu dotacji na zakup sprzętu oraz remonty dla jednostek OSP, którymi obecnie dysponuje Komenda Główna Państwowej Straży Pożarnej, w roku sprawozdawczym poczyniono wydatki przy udziale środków własnych na łączną kwotę 13 790 zł, ze środków tych skorzystały OSP Wałdowo, Komierowo, Sępólno i Lutowo. 
W roku sprawozdawczym tj. w 2017 poszczególne jednostki OSP pozyskały z zewnątrz następujący sprzęt i wyposażenie: 
- OSP Sępólno: respirator - od Owsiaka, 
                        ubrania specjalne – Polski Związek Łowiecki, 
                        pilarkę – Zarząd Główny OSP, 
                        karta paliwowa – z Orlenu,
                        sorbent – z Zarządu Wojewódzkiego OSP, na łączną kwotę 21 858 zł, OSP Wałdowo – pilarka, prowadnica i łańcuch z Zarządu Głównego OSP, 
                         promesa na aparaty powietrzne z Komendy Głównej Państwowej           
                         Straży Pożarnej, 
                         dotacja do agregatu oddymiającego – Zarząd Oddziału  
                         Wojewódzkiego OSP, 
                         karta paliwowa z Orlenu, 
                         zestaw PSP R-2 z Enei, 
                      promesa na aparaty powietrzne z Orlenu, łączna wartość to 26 tys. zł, OSP Komierowo - pilarka, prowadnica i łańcuch z Zarządu Głównego OSP, 
                         karta paliwowa z Orlenu, 
                        zestaw PSP R-1 od Owsiaka na łączną kwotę 12 800 zł, 
OSP Lutowo – pilarka z ochrony środowiska na kwotę 5 806 zł. 
Łącznie pozyskano z zewnętrznych środków 65 658 zł, do tego dotacja MSWiA 13 790 zł, czyli łącznie 79 448 zł. 

Wspomniał, że w roku 2017 Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP był organizatorem między innymi następujących imprez: konkurs Ogólnego Turnieju Wiedzy Pożarniczej, Gminnych Zawodów Sportowo – Pożarniczych na stadionie CSiR w Sępólnie, Gminnych Obchodów Dnia Strażaka połączonych z 70-leciem OSP w Lutówku, konkursu plastycznego o tematyce zapobiegania pożaru, w którym wzięło udział 225 uczestników. Najlepsze prace wysłano do oceny na szczeblu wojewódzkim.
Następnie wskazał, że Drużyny OSP uczestniczyły w Powiatowym Turnieju Piłki Nożnej Halowej dla OSP oraz powiatowych zawodach sportowo – pożarniczych.
Druhowie z OSP brali udział także: w zabezpieczeniu oraz składaniu wiązanek w czasie uroczystości państwowych, imprez patrona Gminy Św. Wawrzyńca, w biegach  ulicznych, imprezach środowiskowych itp. 
W przedszkolach i szkołach prowadzone były pokazy ratownictwa medycznego i pogadanki o tematyce ppoż. 
We wrześniu 2017r. odbyły się spotkania ze strażakami biorącymi udział w likwidacji skutków nawałnicy. Było to spotkanie zorganizowane przez Pana Burmistrza, a w grudniu przez Pana Starostę. 
Prezes wskazał, że strażacy ochotnicy prowadzą działania w szerokim zakresie, ale i tak spotykają się z docinkami ze strony osób różnych grup społecznych, że mają za tą pracę zapłacone. Dodał, że mówią to te osoby, które nie są strażakami ochotnikami i nie mają w najbliższej rodzinie nikogo. Wskazał, że twierdzenie o likwidacji OSP pokazało w ubiegłorocznej nawałnicy jaka jest rzeczywistość. 
Ochotnicza Straż Pożarna nie  jest zamkniętą organizacją, dlatego można złożyć deklarację, przejść przeszkolenie i następnie wyjeżdżać do akcji pobierając za to odpowiedni ekwiwalent.  

Prezes OSP RP Pan Józef Olek stwierdził, że o strażakach ochotnikach pamięta się wtedy, kiedy są potrzebni do „roboty”, a jak to mija, liczą się inni do gratyfikacji finansowych i większych budżetów bez narażenia zdrowia i życia. 

Pan Olek poinformował, że w skali kraju łącznie na realizację zadań z zakresu ochrony ppoż. i ratownictwa oraz ochrony ludności na rok 2018 w budżecie państwa zaplanowano 2 mld 890 mln zł, z tego dla jednostek OSP przeznaczone jest 120 mln zł tj. tylko 4,1%. Natomiast strażacy ratownicy pochodzący z jednostek OSP stanowią 88% całego stanu ratowników. Stwierdził, że prawda jest taka, że na ochotników ciągle nakłada się dodatkowe zadania i zajmuje się dosłownie wszystkim od pilnowania obiektów gminnych, majątku, zakupów, terminów badań lekarskich, prowadzenia wszelkiej dokumentacji robiąc to społecznie i często tracąc swój czas przeznaczony dla rodziny, jednocześnie zdrowie i nerwy wyręczając często osoby za te zagadnienia odpowiedzialne etatowo. 

Następnie Pan Józef Olek w imieniu Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Sępólnie Krajeńskim zwrócił się z prośbą do Rady Miejskiej, Pana Burmistrza i Pani Skarbnik o zwiększenie przyszłorocznego budżetu na rok 2019 na ochronę przeciwpożarową uwzględniając między innymi następujące potrzeby: zakup ubrań specjalnych z UPS oraz buty specjalne do akcji,  aby każdy strażak ratownik miał swoje, dokończenie remontu remiz OSP, poczynienie starań w zakupie jednego nowego samochodu strażackiego typu średniego, zabezpieczenie środków na bieżącą działalność. 

Na zakończenie Pan Józef Olek podziękował wszystkim strażakom ochotnikom za ich zaangażowanie, aktywność w niesieniu pomocy mieszkańcom, ich rodzinom za cierpliwość i zrozumienie. Podziękował także Przewodniczącemu RM, radnym, Panu Burmistrzowi, Pani Skarbnik, Gazecie Pomorskiej za pomoc w pozyskaniu samochodu dla OSP Wałdowo. Podziękował także strażakom z Państwowej Straży Pożarnej za realizację wspólnych zadań, wszystkim sponsorom i mieszkańcom, życząc dużo zdrowia i zadowolenia w pracy i w życiu osobistym. Dodał, że jak każda informacja, którą przedstawił nie zawiera wszystkich problemów i zagadnień, dlatego jeśli będą pytania to będzie starał się na nie odpowiedzieć. 

Informacja stanowi ona załącznik nr 8  do protokołu. 


- dyskusja,

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał o szkolenie.  Wskazał, że w informacji wyczytał, że nie przeszkolono żadnego dowódcy sekcji, a jest potrzeba przeszkolenia 11 osób. W związku z tym zapytał, czy w następnych latach będą mogli uczestniczyć w akcji ratowniczo – gaśniczej, jeśli nie mają dowódców. 

Pan Olek odpowiedział, że w tej chwili w każdej jednostce jest dowódca, natomiast chodzi o to, że w każdej jednostce jest więcej osób, które mogą brać udział w działaniach ratowniczych i może zdarzyć się tak, że ten który ma przeszkolenie nie pojedzie do akcji, a pojadą inni. Dodał, że czyniono starania zarówno przez Zarząd Gminny jak i Powiatowy, aby szkolenia dowódców z terenu powiatu przeprowadzić na terenie Sępólna. Jednakże zmieniło się kierownictwo Zarządu Wojewódzkiego i nie ma takich szkoleń, należy jechać do Łubianki. Gdyby była zgoda, to mogłoby 5 strażaków jechać jednym samochodem i wtedy jednemu zwrócić delegację za ten przejazd, bo żaden strażak nie pojedzie po to, żeby zrobić sobie uprawnienia i ponosić koszty „ze swojej kieszeni”. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było, wobec tego Przewodniczący RM podziękował za przedstawienie informacji i ogłosił 15 - minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 


Ad. 7 Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM poinformował, że materiały w powyższym  zakresie  radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. 
Pan Artur Żychski Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił informację o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie w formie prezentacji multimedialnej. Poinformował, że w ostatnim czasie zauważa się poprawę sytuacji na lokalnym rynku pracy, ta poprawa ma miejsce od roku 2014, co potwierdzają dane statystyczne.
Wydruk informacji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad przedstawioną informacją.  

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który powiedział, że nasz powiat na 23 powiaty i miasta na prawach powiatu jest na 4 miejscu pod względem ilości bezrobotnych i jest to procentowo mniej jak kiedyś, ale stanowimy czołówkę bezrobotnych. Dodał, że zaciekawia go fakt, iż mówi się że trzeba wzmocnić szkolnictwo zawodowe, a patrząc na tabelki widać, że jest 752 fachowców po szkole zawodowej. Wskazał, że   nurtuje go pytanie, czy to są nieprzydatne zawody, których potrzebuje nasz przemysł, czy nasze okoliczne miasta. Dodał, że podobnie jest z wyższym wykształceniem, gdzie 104 osoby marnują swoje kwalifikacje, czy po szkołach licealnych i technikach zawodowych. Ponadto nadmienił, że jest też duża ilość na 2071 bezrobotnych zarejestrowanych w 2017r. - 785 powyżej 1 roku i jeszcze dłużej bez pracy. W związku z tym zapytał, czy to rzeczywiście są ludzie, których nie można przywrócić na rynek pracy, pomimo nakładanych przez fundusz pracy środków. 

Pan Artur Żychski odpowiedział, że w każdej grupie zawodowej jest sporo osób. Natomiast jeśli  chodzi o kwalifikacje osób bezrobotnych to często następuje rotacja i to nie są ciągle te same osoby zarejestrowane, część z nich była aktywizowana. Natomiast są na pewno osoby, które posiadają bardzo słabe kwalifikacje i pracodawcy na giełdach pracy nie biorą takich osób i jest to jeden czynnik. Drugi  czynnik to profil, ponieważ taka osoba może być w III profilu i też przez jakiś okres może nie chcieć być aktywizowana, bądź nie może być z jakiś względów aktywizowana i nie jest zainteresowana podjęciem pracy, co też się zmienia np. po dwóch, trzech miesiącach. Dodał, że najważniejsze jest to, że jest też w tej grupie duża rotacja i jest zapotrzebowanie. Wskazał, ze pracodawcy też przyuczają do zawodu. Ponadto PUP organizuje szkolenia poprzez Krajowy Fundusz Szkoleniowy i finansuje szkolenia osoby bezrobotnej lub zatrudnionego pracownika.

Następnie Dyrektor PUP wyjaśnił, że osoby które pozostają bez pracy od 6 do 12 miesięcy i powyżej 12 miesięcy to jest w każdej grupie spadek. W grupie od 6 do 12 miesięcy zarejestrowanych jest 300 osób, więc nie jest to duża grupa. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał jak to jest, ponieważ z tego co zauważył z wywiadów, słabo dyscyplinuje się bezrobotnych, ponieważ bezrobotni nie pracują a mają pieniądze, bo zarabiają „na czarno”.  Radny zapytał jak to jest jeśli skierowany do pracy bezrobotny odmówi pracy. Stwierdził, że powinna być w tym zakresie ścisła dyscyplina. Dodał, że nie chce wsadzać „kija w mrowisko”, ale nieraz trzeba, ponieważ słyszy, że niektórym ludziom naprawdę nie chce się pracować i tylko patrzą żeby się „wymigać”. Wskazał, że nie  dotyczy to wszystkich, ale są tacy co nie chcą pracować  z różnych przyczyn i takich ludzi również zna, którzy mówią, że do pracy nie pójdą bo zaraz im zabiorą alimenty lub, że im się nie opłaca pracować. 

Pan Żychski odpowiedział, że ustawodawca uporządkował to wprowadzając profile. Od razu przy rejestracji z informacji, które bezrobotny podaje wychodzi na to, że nie będzie podejmował pracy i nie można stosować wobec niego działań, ponieważ on może być zarejestrowany i może korzystać z  uprawnień, które mu przysługują jako zarejestrowanej osobie bezrobotnej, natomiast nie można go poddawać aktywizacji. Taką osobę można poddać aktywizacji, jeśli zostanie zmieniony profil bezrobotnego. Celem wprowadzenia profilu było stwierdzenie już przy rejestracji, czy ktoś chce pracować i żeby pracować z grupą osób zainteresowaną podjęciem pracy. 

Następnie Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej zapytał, czy Dyrektor PUP ma informację na temat poziomu zatrudnienia osób z zagranicy w naszym regionie, ponieważ słyszał ostatnio w telewizji, że szacuje się, iż ok. 2 mln osób na terenie Polski pracuje ze wschodu i czy w powiecie sępoleńskim mamy też takie osoby, a jeśli tak to ile. 

Dyrektor PUP odpowiedział, że przedstawiał w informacji o wyjeździe osób za granicę z naszego powiatu, natomiast  PUP nie ma informacji na temat osób, które przyjeżdżają do pracy do naszego powiatu z Ukrainy i innych państw.  PUP zajmuje się rejestracją oświadczeń o zamiarze powierzenia pracy cudzoziemcowi. W ubiegłym roku takich oświadczeń PUP zarejestrował 1800. To oświadczenie daje początek do załatwienia formalności związanych z pobytem i dalszym podjęciem pracy, natomiast nie jest informacją o tym, że te 1800 osób podjęło tutaj pracę. Wskazał, że 1800 osób było w ubiegłym roku, a w tym roku jest ok. 150 zarejestrowanych oświadczeń. Na zakończenie wskazał, że od tego roku jest obowiązek informowania ile osób z tych, od których przyjęto oświadczenie podjęło pracę, tak więc za rok 2018 będzie już pełna informacja. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było. Przewodniczący RM również prosił o podpisywanie dokumentów, które przekazywane są do Rady Miejskiej.  

Następnie zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 


 Ad. 8 Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2017.


Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za okres rok 2017 radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Sprawozdania stanowią załącznik nr 10 do protokołu. 

Przewodniczący RM poinformował, że co roku sprawozdanie przedstawiane jest przez jedno Sołectwo lub Zarząd Osiedla. W tym roku zaproponował, aby swoje sprawozdanie przedstawiło Sołectwo Wysoka Krajeńska i Zarząd Osiedla Nr 1. 

Pani Elżbieta Basińska - Czachor Sołtys Sołectwa Wysoka Krajeńska przedstawiła sprawozdanie z działalności Sołectwa za 2017 rok.

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie było. 

Następnie Pan Benedykt Kluczka przedstawiciel Zarządu Osiedla Nr 1 przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla za rok 2017.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który poinformował, że mając te wszystkie sprawozdania stwierdza, co może nie podobać się sołtysom, iż te sprawozdania w większości są dobre, ale niektóre są takie, że na jednej ręce idzie policzyć zdania. Dodał, że należy pochwalić sprawozdanie Wysokiej Krajeńskiej. Ponadto wskazał, że Przewodniczący RM domaga się adnotacji kto sporządził i podpisów, a np. w Sołectwie Jazdrowo zauważył brak pieczątki. Oświadczył, że na to też należy zwrócić uwagę. Ponadto wskazał, że jest kilka sprawozdań, które zaczynają się od sprawozdania finansowego, a nie z działalności. Nadmienił, że podchodzi do tego trochę krytycznie, czy się to komuś podoba czy nie, ale są sołectwa, które mogłyby się bardziej postarać i opisać sprawozdanie szerzej, bo na pewno działo się tam więcej, co wie ze swojego doświadczenia. Stwierdził, że nie jest od oceniania, bo od tego są mieszkańcy, którzy na zebraniu, albo sprawozdania przyjmą albo nie. 

Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 9 Podjęcie uchwał w sprawie:


a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Pani Ewa Marzec Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/327/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 


b) udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Pani Ewa Marzec Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/328/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. w sprawie udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 


c) przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pt. „Nasze przedszkola” o numerze RPKP.10.02.01-04-0044/17,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Pan Zbigniew Tymecki Dyrektor ZOOS przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że projekt dotyczy dwóch oddziałów przedszkolnych, które funkcjonują w Przedszkolu Nr 1 i w Przedszkolu Nr 2 od 1 września zeszłego roku. Jest to dosyć szczególna sytuacja, ponieważ oddziały funkcjonują, a napisano projekt już w zeszłym roku, w momencie w którym ogłoszono konkurs i obecnie uzyskuje się dofinansowanie na te dwa oddziały przedszkolne. Wydatki i tak są ponoszone, więc pieniężny udział własny wskazany w projekcie (62 tys. zł) jest wydatkiem ponoszonym w tych oddziałach. Pozyska się 354 tys. zł na wynagrodzenia dla nauczycielek, dla dwóch woźnych oddziałowych, dla dwóch kucharek po 0,5 etatu i na zakup sprzętu i wyposażenia, a także na realizację 400 godzin zajęć logopedycznych. Ponadto wskazał, że podjęcie tej uchwały jest konieczne do podpisania umowy, która nastąpi w ostatnich dniach lutego, lub w pierwszych dniach marca. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała w sprawie przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pt. „Nasze przedszkola” o numerze RPKP.10.02.01-04-0044/17 została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/329/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. w sprawie przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pt. „Nasze przedszkola” o numerze RPKP.10.02.01-04-0044/17, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok,


Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Pani Ewa Marzec Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że na zmiany składają się: dochody uzyskane z odszkodowań, dofinansowanie przedsięwzięcia pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” w wartości 95 696 zł i zwiększenie planu w związku z realizacją przez Ośrodek Pomocy Społecznej projektu Centrum Aktywności Rodziny drogą do integracji - 1790 zł. Po stronie wydatków jest wprowadzona, wcześniej wspomnianą uchwałą, dotacja na rzecz Województwa Kujawsko – Pomorskiego i dotyczy skrzyżowania ulic, oprócz tego są zmiany porządkowe w oświacie dotyczące projektu pn. „Nasze Przedszkola”, oraz wprowadzone zostało zadanie pn. „Infostrada Kujaw i Pomorza” w dziale 750 rozdziale 75023 na łączną kwotę 95 696,40 zł. Oprócz tego są jeszcze zwiększenia dot. opracowania dokumentacji projektowej na przebudowę i wyposażenie budynku świetlicy wiejskiej w Wilkowie oraz w oświacie przesunięcie planu na dokumentację projektową na remont i przebudowę budynku starej szkoły w Lutowie na 8 610 zł. Ponadto Pani Marzec dodała, że projekt został przedstawiony i zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Handlu RM. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała w zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/330/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 


e) uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2021”,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2021”, została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/331/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018-2021” stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

f) wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. Poinformowała, że uchwała jest tożsama z uchwałą, którą radni procedowali 27 grudnia 2017r., z tym, że dodano jeden paragraf 8 ust. 1 i 2. Następnie odczytała ten paragraf i wskazała, że w swojej konstrukcji uchwała musi zawierać nie tylko te zapisy, które zobowiązują i umożliwiają przyznanie nagród i wyróżnień, ale też możliwość pozbawienia tej nagrody. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe, została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/332/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe, stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 


g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji.

Pani Julita Zwiefka Inspektor Referatu Gkr przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”, została przyjęta następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XLI/333/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”, stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad. 10 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych  odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje  i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył osoby do udzielenia odpowiedzi na interpelacje. 
Głos zabrała Pani Anna Sotkiewicz–Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego,  która odpowiedziała na interpelację złożoną przez radnego RM Grzegorza Dudka odnośnie tego w jakiej wysokości Gmina przeznaczyła środki na kampanię w sprawie OZE. Poinformowała, że były to środki przeznaczone głównie na ogłoszenia w gazecie tj. Wiadomości Krajeńskie i w Radiu Weekend wyemitowano w 10 emisjach. Jest to koszt ok. 350 zł. Kampania informacyjna została umieszczona również na stronie internetowej Gminy, portalu społecznościowym. Ponadto były spotkania w Wałdowie, w Lutowie, Centrum Aktywności Społecznej. Powiadomieni zostali wszyscy Sołtysi i Przewodniczący Osiedli, którzy otrzymali plakaty do wywieszenia na tablicach ogłoszeń. Nadmieniła, że na dzień dzisiejszy zebrano 252 ankiety. Mieszkańcy mogą jeszcze składać wnioski elektronicznie lub za pomocą ankiet papierowych do końca tygodnia, natomiast elektronicznie platforma będzie otwarta do niedzieli. Termin został przedłużony, taka informacja także pojawi się na stronie internetowej. Dodała, że na 27 gmin, które obsługuje firma GlobalECO Gmina Sępólno ma najwięcej złożonych ankiet. Na zakończenie zaprosiła do składania ankiet na odnawialne źródła energii. 
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał, czy 350 zł to jest całkowity koszt jaki poniosła Gmina. 
Pani Kierownik Irg odpowiedziała, że tak. 
Następnie głos zabrała Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich Pani Bogumiła Bławat, która odpowiedziała na interpelację radnego RM Alberta Wagnera w sprawie   rejestracji  i zapisów pacjentów do lekarza w Spółce Spamed. Poinformowała, że z tą interpelacją zwróci się do Spamedu, bo nie jest w stanie odpowiedzieć, bo jest różny system stosowania informacji dla pacjentów, jaka jest kolejność ich wejścia do danego lekarza. Dodała, że w związku z tym niestety, ale organizacją pracy zajmuje się Spamed. Wskazała, że spróbuje przedstawić tą interpelację pisemnie i też pisemnie Wysoką Radę i Pana radnego poinformuje. 
Radny RM Albert Wagner dodał, że nie jest to żadna nowość, bo poprzednio było to stosowane i dobrze żeby to wróciło.
Kierownik Referatu SO powiedziała, że zostanie to przekazane w tym piśmie i to zaproponuje, natomiast co odpowie Dyrekcja Spamedu to przekaże. 
Następnie Pani Julita Zwiefka Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedziała na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego odnośnie czystości powietrza w powiązaniu z samochodami i miejscami parkingowymi na ul. Studziennej i Średniej oraz parkowaniem samochodów w miejscach do tego nieprzeznaczonych. Dodała, że wszyscy obserwujemy wzrost ilości pojazdów, które parkują w różnych miejscach, na różnych ciasnych uliczkach oraz w miejscach niedozwolonych. Stwierdziła, że uwaga radnego Drogowskiego jest słuszna, ponieważ nikt nie chciałby w okolicach swojego domu mieć ciągle dymiących i zanieczyszczających powietrze pojazdów. Obserwuje się również, że w wąskich uliczkach na starym mieście pojazdy faktycznie parkują w niedozwolonych miejscach.  Jedyna rzecz jaką można zrobić, to zwrócić się do policji o wzmożenie patroli w  miejscach, aby były pozajmowane tylko miejsca parkingowe, a w wąskich przejazdach ograniczyć ilość parkujących samochodów.  
Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który oznajmił, że rozmawiał na korytarzu z Panem Komendantem Zawadą. Komendant poinformował, że złożył   wniosek, w którym mowa również o oznakowaniu. Radny przypomniał, że na jednym z posiedzeń zwrócił uwagę, że tabliczki „nie dotyczy mieszkańców” nie ma już dawno, bo została zdjęta. Dodał, że jest tabliczka, którą należy uszczegółowić, a znajduje się ona na znaku „zakaz zatrzymywania i postoju, nie dotyczy na czas rozładunku”. Wskazał, że jest to mało mówiące dlatego powinien być ograniczony czas do 25 lub 30 minut.  Jeszcze raz radny Drogowski poinformował, że z takim pismem Komendant Policji zwrócił  się do  Burmistrza. W związku z powyższym radny prosił o zrealizowanie tych spraw i będzie wszystko w porządku. Dodał, że powinna też więcej robić policja, a drobne usterki powinny zostać naprawione. 
Pani Zwiefka odpowiedziała, że będą brane pod uwagę spostrzeżenia radnego Drogowskiego i jeszcze raz zostanie przejrzane oznakowanie na tych ulicach. 
Przewodniczący RM poinformował, że z odpowiedzi pisemnych otrzymał odpowiedź na interpelacje z poprzedniej sesji RM, które były skierowane do Starosty Sępoleńskiego. Wiceprzewodniczący RM Franciszek Lesiński odczytał pismo. Odpowiedź stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
Następnie Przewodniczący RM prosił o uzupełnienie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach RM.
Pani Julita Zwiefka Inspektor Referatu Gkr udzieliła odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie wystawienia koszy na śmieci na ulicach, na których ich nie ma. Wskazała, że w naszej Gminie przyjęto zasadę, że kosze wystawiane są w miejscach publicznych, czyli w parkach, placach zabaw, w centrum miasta (Plac Wolności). Dodała, że Gmina posiadała kilka takich pojemników na odpady stałe na osiedlach domków jednorodzinnych, lecz znajdują się tam niekoniecznie śmieci, które wyrzuca przechodzień, tylko są tam pomimo wdrożonej ustawy o odpadach, śmieci komunalne wynoszone w reklamówkach z domów. Stwierdziła, że także rozmieszczanie koszy na osiedlach domów jednorodzinnych jest niezasadne. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził, że ma takie wrażenie, że społeczeństwo integrować się będzie chyba dopiero w następnym pokoleniu, ponieważ jeśli nie będą wystawione kosze, to dzieci wracające ze szkoły wyrzucą papiery na ulicę. Zdaniem radnego tam, gdzie nie ma koszy na śmieci, to chociaż jeden powinien zostać wystawiony, a nieważne czy będą to śmieci komunalne, czy niekomunalne, ponieważ każdy za wywóz śmieci płaci.  Radny zapytał jak dotrzeć do dzieci, skoro sami stwarzamy warunki, że nie wystawia się koszy i jak nauczyć te dzieci. Na zakończenie powiedział, że był na zachodzie i są tam kosze ustawione co kawałek. 
Głos zabrała Pani Zwiefka, która wskazała, że jeśli radny myśli o ul. Wojska Polskiego to na odcinku pomiędzy szkołą, a osiedlem domków jednorodzinnych, osiedlem Jana Pawła II i osiedlem ul. Krasickiego i Spacerowej stoją chyba 3 kosze na śmieci i jak dzieci udają się do swoich domów na prostym odcinku drogi, to mogą te śmieci wyrzucić. Na zakończenie stwierdziła, że dużo wynosi się z domu i powinno się edukować dzieci w domu, aby papierek po lizaku, czy butelkę po wodzie przyniosły w tornistrze do domu. Jeszcze raz podkreśliła, że edukacja nie powinna być tylko po stronie szkół, ale wiele rzeczy wynosi się z domu.
Ponadto Inspektor Referatu Gkr odpowiedziała na zgłoszoną interpelację przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego dot. parkingu przy ul. Ratuszowej. Poinformowała, że w tej sprawie z wnioskiem zgłosił się mieszkaniec. Wniosek został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…) i dotyczył on  umożliwienia wjazdu z parkingu na ul. Ratuszową do powstałego na jego posesji garażu. Poinformowała, że w tej kwestii opinia Samorządu Mieszkańców była pozytywna. Wskazała, że na prośbę radnych sprawa została zbadana szerzej. Zwrócono się do Starostwa Powiatowego o informację, czy na budowę tego garażu mieszkaniec posiadał pozwolenie, czy zgłoszenie. Pytanie ze strony Urzędu było takie, czy mieszkaniec posiadał pozwolenie na budowę wiaty, garażu bądź jakiejś innej budowli. Otrzymano odpowiedź ze Starostwa Powiatowego, że na zgłoszenie mieszkańca wydano pozwolenie na budowę wiaty. Pani Zwiefka nadmieniła, że mieszkaniec zgłaszał się do Gminy o wykorzystanie parkingu jako wjazdu do jego garażu i w tym momencie pojawiły się nieścisłości, bo mówi się o pozwoleniu na wiatę, a we wniosku do Gminy o wjazd do garażu. Inspektor Referatu Gkr wskazała, że Gmina  wykorzystuje miejsca, o których mowa jako miejsca parkingowe, jest to ciasny i mały parking dla mieszkańców i opinia członków Komisji Gospodarki Komunalnej (…) była w tym zakresie negatywna, żeby takiego pozwolenia temu Panu nie wydawać. 
Następnie Inspektor Referatu Gkr odniosła się do sprawy Pana Benedykta Kluczki przedstawiciela Zarządu Osiedla nr 1 w sprawie braku odpowiedzi na wniosek Samorządu Mieszkańców z dnia 16.11.2017r. w sprawie poprawienia bezpieczeństwa wyjazdu z ul. Krótkiej na ul. Nowy Rynek, dotyczy to także wniosku zgłoszonego przez radnego  RM Alberta Wagnera (zamontowanie lustra). Pani Zwiefka wskazała, że wniosek jest jak najbardziej zasadny, dlatego Gmina zwróciła się z pismem do ENEI w Bydgoszczy. Po wnikliwej analizie sprawy Dyrektor telefonicznie poinformował, iż słup na Nowym Rynku należy do ENEA Operator Nakło, więc przekażą pismo według właściwości do Nakła. Do dnia sesji nie wpłynęła odpowiedź. 
Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 11 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”
Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i zwrócił się z prośbą o udzielenie na nie odpowiedzi. Ponadto poinformował, że na wniosek radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie wystosowania  wniosku do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o rozpatrzenie w planie remontu drogi 241 budowy ronda na ul. Odrodzenia, Kościuszki  i bł. ks. Jerzego Popiełuszki udzielono już odpowiedzi na sesji.
Następnie Sekretarz Gminy Dariusz Wojtania udzielił odpowiedzi na wniosek radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Salutaris. Poinformował, że sprawa ta została omówiona na wszystkich Komisjach Rady Miejskiej i wszystkie Komisje w tym zakresie wydały pozytywną opinię. Natomiast był jeszcze wniosek, aby uzupełnić odpowiedź o informację w zakresie, czy Zarząd Stowarzyszenia pobiera wynagrodzenie za swoją działalność. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że ta działalność jest prowadzona przez Zarząd nieodpłatnie, także środki które są przekazywane podlegają kumulacji i dopiero w przypadku sytuacji nadzwyczajnych są one wypłacane. 
Pani Julita Zwiefka Inspektor Referatu Gkr odpowiedziała na wniosek Wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie, aby nie uszkodzić drogi Wałdowo - Toboły podczas wywozu drewna przez Nadleśnictwo Zamrzenica.  Nadmieniła, że w tej sprawie Gmina jest w kontakcie z Nadleśnictwem Zamrzenica i nie tylko z tym Nadleśnictwem. Powiedziała, że wiadomo ile szkód poczyniła zeszłoroczna nawałnica w drzewostanie naszych lasów. Nadleśnictwa muszą w jakiś sposób to drzewo wywieźć. Dodała, że stan tej drogi jest monitorowany. Pani Zwiefka nadmieniła, że rozmowy już trwały wcześniej i są zapewnienia Nadleśnictwa Zamrzenica, że w razie poważnego uszkodzenia i nawet tych mniejszych uszkodzeń będą partycypować w kosztach naprawy tej drogi. 
Ponadto Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik Kierownik Referatu Irg odpowiedziała na wniosek radnego RM Pawła Dankowskiego w sprawie powołania w tym roku komitetu olimpijskiego olimpiady Ludowych Zespołów Sportowych. Poinformowała, że prawdopodobnie pod koniec tego roku taki komitet zostanie utworzony.  
Następnie Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek radnego RM Janusza Tomasa w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego i IPN z zapytaniem czy mogą odbywać się przemarsze w dniu 27 stycznia, oraz co z cmentarzami poległych żołnierzy radzieckich.  Poinformował, że w ustawie o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego poprzez nazwy jednostek itd. są zapisy, które mówią że przepisów tych nie stosuje się do pomników, które znajdują się na terenie cmentarzy. Natomiast w sprawie zaciągnięcia opinii, to Sekretarz Gminy wskazał, że o jedną opinię wystąpiono już 18 stycznia i było to zapytanie skierowane do Instytutu Pamięci Narodowej w Bydgoszczy, do dnia dzisiejszego nie dotarła odpowiedź. Nadmienił, że po rozmowach telefonicznych, osoba która zajmuje się  tym tematem stwierdziła, że będzie wypracowane jednolite stanowisko przez Oddział Instytutu w Gdańsku, ponieważ z tym problemem boryka się nie tylko nasz samorząd. Ponadto na początku lutego wystosowano do Wojewody zapytanie, czy obchodzenie w dniu 27 stycznia uroczystości wyzwolenia Sępólna Krajeńskiego spod okupacji hitlerowskiej stanowi naruszenie jakichkolwiek przepisów ustawowych w zakresie propagowania komunizmu i tu również odpowiedź nie wpłynęła. Sprawa będzie monitowana.
Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik odpowiedziała na wniosek radnego RM Antoniego Dolnego w sprawie poczynienia starań Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, żeby na drodze 241 Sępólno – Tuchola zamiast rond powstał wiadukt, ponieważ przesłano pismo do Dyrekcji o zorganizowanie spotkania. 
Poinformowała, że wpłynęła odpowiedź od GDDKiA na wniosek Komisji Rolnictwa(…). Poinformowali, że „na obecnym etapie zaawansowania prac projektowych budowy obwodnicy Sępólna Krajeńskiego (tj. zakończenie Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego z elementami Koncepcji Programowej – Etap I) nie przewiduje się spotkań konsultacyjnych z mieszkańcami. Przypominamy, że takie spotkanie odbyło się w dniu 6 grudnia 2016 r. W chwili obecnej opracowywane są materiały do wniosku o uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji inwestycji dla wskazanego wariantu przebiegu obwodnicy. Wskazanie preferowanego wariantu przebiegu obwodnicy odbędzie się na posiedzeniu Zespołu Oceny Przedsięwzięć Inwestycyjnych, na które zostaną zaproszone również zainteresowane władze samorządowe. Przewidywany termin posiedzenia ZOPI – koniec I kwartału 2018 r.”
Uwag do przedstawionych informacji nie było, po czym Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 12 Wolne wnioski i informacje.
Wolne wnioski złożyli: 
Radny RM Albert Wagner zapytał jak wygląda sprawa toalet na targowisku. Wskazał, że jest tam regulamin, ale o toaletach w nim nic nie ma. Dodał, że całego regulaminu nie czytał, ale nie zauważył nic na ten temat, czy jest płatny, w jakich godzinach, czy toalety są otwarte tylko jak jest targowisko. Na zakończenie złożył wniosek dotyczący tego jak działają toalety na targowisku.
Głos zabrał radny RM Pan Grzegorz Dudek, który poinformował, że ma wniosek do Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej. Wskazał, że wniosek związany jest z wizją tej Gminy, aby modernizować drogi na osiedlu na północ od ul. Kościuszki  i nie tylko. Zwrócił się z prośbą o przygotowanie zestawienia jaki jest plan inwestycyjny na wymianę sieci wodociągowej w mieście kompleksowo, mniej więcej w danych latach, jakie odcinki. Dodał, że osobiście nie wyrazi zgody, aby modernizować  drogi przed modernizacją sieci wodociągowej. 
Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał Burmistrza dlaczego nie jest informowana komisja branżowa, jaką jest Komisja Budżetu i Handlu Rady Miejskiej, o Inkubatorze Przedsiębiorczości, czy wszystkie znajdujące się tam podmioty gospodarcze uiszczają odpowiednią opłatę. Nadmienił, że dowiedział się z „Wiadomości Krajeńskich” o tym, że tam istnieje problem. 
Głos zabrał przedstawiciel Zarządu Osiedla Nr 1 Pan Benedykt Kluczka, który wyjaśnił, że autorami wniosku dotyczącego lustra był on, bo zgłosił na Zarządzie Osiedla, potem był radny Albert Wagner, ale na Komisji Gospodarki Komunalnej (…) też taki wniosek zgłosiła radna Anna Miczko.  
Pan Kazimierz Wargin radny RM złożył wniosek o wyczyszczenie lustra znajdującego się naprzeciwko wyjazdu z ul. Jeziornej, ponieważ jest całe zachlapane i nic w nim nie widać. 
Przewodniczący RM dodał, że wczoraj wyjeżdżał i wszystko było widać.
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym radny zobowiązany jest do złożenia oświadczenia majątkowego do dnia 30 kwietnia wg stanu na dzień 31 grudnia poprzedniego roku. Należy złożyć dwa oświadczenia majątkowe z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym PIT za rok poprzedni i jego korektą  (jeśli ktoś składał taką korektę). Ponadto przypomniał, że osoba składająca oświadczenie majątkowe obowiązana jest do zgodnego z prawdą, starannego i zupełnego uzupełniania każdej z rubryk. Wskazał, że są nowe druki oświadczeń majątkowych, które można pobrać ze strony internetowej: bip.gminy-sepolno.pl w zakładce „Druki oświadczeń majątkowych lub w biurze Rady Miejskiej. Zwrócił się z prośbą o zapoznanie się z nowymi drukami oraz  przepisami w tym zakresie. 
Ponadto  Przewodniczący RM poinformował, że wpłynęło pismo z Krajowego Biura Wyborczego Delegatury w Bydgoszczy z dnia 5 lutego 2018r. w sprawie Zarządzenia Wojewody Kujawsko – Pomorskiego dotycząca ustalenia liczby radnych wybieranych do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego w kadencji 2018-2023 na obszarze właściwości komisarza wyborczego  w Bydgoszczy. Treść zarządzenia w formie obwieszczenia podaje się do publicznej wiadomości. Nadmienił, że liczba radnych wybieranych do Rady Miejskiej w Sępólnie Kraj. w kadencji 2018-2023 wynosi 15 i pozostaje bez zmian. 
Następnie Przewodniczący RM nadmienił, że wpłynął Wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy z dnia 24 stycznia 2018r. po rozpoznaniu skargi  Prokuratora Rejonowego w Tucholi na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 marca 2017 r. Nr XXX/238/2017 w sprawie przyjęcia  Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2017. Dodał, że WSA stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały. Następnie Przewodniczący RM zwrócił się  z prośbą do Sekretarza Gminy o przybliżenie sprawy.
W pierwszej kolejności Sekretarz Gminy przypomniał, że na pytania które padły w punkcie „wolne wnioski”, odpowiedź będzie na następnej sesji, natomiast na początku sesji jest punkt „składanie interpelacji i zapytań” i jeśli jest to możliwe to odpowiedzi na pytania w tym punkcie są udzielane na tej samej sesji. 
Następnie Sekretarz Gminy odniósł się do unieważnienia uchwały. Wyjaśnił, że taka uchwała jest podejmowana w naszej Gminie już od wielu lat i w naszym województwie nigdy nie była uznawana jako prawo miejscowe. Przypomniał, że zewnętrzną cechą, która wskazuje, czy dany akt jest prawem miejscowym jest uzależnienie wejścia jego w życie od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Jeżeli coś nie jest aktem prawa miejscowego, to nie wolno tego ogłaszać w Dzienniku Urzędowym, natomiast jeżeli jest aktem prawa miejscowego i nie zostanie ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego, to nie wchodzi w życie. Wyjaśnił, że jeśli są nieprawidłowości np. jeśli jest brak zapisu o publikacji, lub jest ten zapis niepotrzebny, to nad tym czuwa Wojewoda i w ciągu 30 dni taką uchwałę unieważnia. Sekretarz przypomniał, że Prokurator zaskarżył wspomnianą uchwałę do WSA w Bydgoszczy w zakresie nieopublikowania jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Dodał, że w miesiącu sierpniu został przygotowany projekt uchwały, w którym ujęto stanowisko Prokuratora w zakresie publikacji uchwały w Dzienniku Urzędowym  Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Jednakże przed wprowadzeniem do porządku obrad wystąpiono z zapytaniem do Wojewody, ponieważ  znał on sytuację, że Prokurator kwestionuje zapisy uchwały,  czy zmieniło się jego stanowisko i czy ta uchwała jest prawem miejscowym. W odpowiedzi pisemnej Wojewoda podtrzymał swoje poprzednie zdanie, że nie jest to akt prawa miejscowego. Sekretarz nadmienił, że wobec takiego stanowiska Wojewody nie było sensu wprowadzać uchwały do porządku obrad, ponieważ Wojewoda jako organ nadzoru by uchwałę unieważnił. Z uwagi na powyższe, sprawa biegła swoim tokiem w Sądzie i zgodnie z przekazaną informacją przez  Przewodniczącego RM  WSA w Bydgoszczy stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały, czyli przychylił się do stanowiska Prokuratora. Dodał, że w miesiącu styczniu 2018 r. otrzymano pismo od Wojewody, że  zmienia swoje stanowisko i będzie respektował tego typu wyroki Sądu. W związku z tym, w miesiącu marcu br. będzie podejmowana przedmiotowa uchwała, która będzie  uwzględniała  zapisy  wynikające z wyroku WSA i stanowiska Wojewody. 
Więcej wniosków nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do kolejnego.
Ad. 13. Zakończenie sesji
O godz. 14,00 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i  zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XLI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 
Sępólno Krajeńskie, dnia  16 marca 2018 r. 
Protokołowała:
mgr Mirena Frosina  
Kierownik Referatu Organizacyjnego 
Obradom przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej
Kazimierz Jagodziński
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