Or.0002.2.7.2014

Protokół Nr II/2014

z II sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 08 grudnia 2014r. w godzinach od 10,00 do 11,30

Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński
Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia II sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący RM – na podstawie listy obecności  stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15, co stanowi quorum przy którym, Rada Miejska  może  podejmować prawomocne uchwały. 
Ad. 1b. Przedstawienie porządku obrad

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, iż porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.   
Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w związku z tym, iż radny Remigiusz Bukolt został wybrany na radnego Rady Miejskiej i nie mógł uczestniczyć w obradach I sesji RM składa wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie po punkcie 1. punktu „Złożenie ślubowania przez Radnego Pana Remigiusza Bukolta”.
Ponadto poinformował, że numeracja pozostałych punktów porządku obrad zmieni się odpowiednio uwzględniając wprowadzoną zmianę.
W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 2 „Złożenie ślubowania przez Radnego Pana Remigiusza Bukolta”  

W wyniku głosowania  wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty:  
za-14 radnych,  przeciw-0 radnych ,  wstrzymało się – 0 radnych

obecny nie głosujący radny Remigiusz Bukolt

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie porządku obrad. 
Nikt nie zabrał głosu w związku z tym Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą.

 Porządek obrad po zmianie.
1. Otwarcie sesji

   a) stwierdzenie quorum,

   b) przedstawienie porządku obrad.
2. Złożenie ślubowania przez Radnego Pana Remigiusza Bukolta.
3. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
4. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  
    sesjami,  w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między   
    sesjami.

6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno         
    Krajeńskie na 2014 rok,
b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok, 
c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 

    2015 rok,
d) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego, 
e) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz   
   określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty, 
f) opłaty targowej na 2015 rok, 
g) sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie  
    Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie, 
h) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
    Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o 
    udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania.
10. Zakończenie sesji.
Głos zabrał radny Janusz Tomas, który zaproponował aby do porządku obrad dodać punkt dot. uzupełnienia składu w komisjach. Radny dodał, że Pan R. Bukolt złoży ślubowanie i należałoby uzupełnić składy w komisjach.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że są już pewne ustalenia i na najbliższą sesje zostaną przygotowane dokumenty o uzupełnienie składów komisji.
Następnie Przewodniczącego RM zapytał  radnego J. Tomasa, czy w związku z jego wyjaśnieniem wycofuje wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu odnośnie uzupełnienia stałych składów komisji. 

Radny J. Tomas wycofał wniosek o zmianę porządku obrad. 
Ad.2 Złożenie ślubowania przez radnego Pana Remigiusza Bukolta.

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radny składa ślubowanie. Radni nieobecni na I sesji rady gminy, składają ślubowanie na pierwszej sesji, na której są obecni. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołany radny powstaje i wypowiada słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem  zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący RM poprosił wszystkich obecnych  na sesji o powstanie, a następnie odczytał rotę ślubowania i wywołał radnego Remigiusza Bukolta. Po czym radny Remigiusz Bukolt na stojąco  wypowiedział słowo „Ślubuję”.
Następnie Przewodniczący RM pogratulował radnemu Remigiuszowi Bukoltowi oraz poinformował, że z tą chwilą objął mandat radnego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  
Ad.3 Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i radni mieli możliwość zapoznania się z treścią.  Zapytał  radnych o ewentualne uwagi do protokołu. 

Uwag do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził głosowanie.

Protokół z I sesji RM został przyjęty następującymi głosami: 

za – 15 radnych,  przeciw – 0 radnych,  wstrzymało się – 0 radnych

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Ad.4 Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  sesjami,  w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej od dnia 27.11.2014r. do 08.12.2014r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan K. Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 28.11.2014 r. do 07.12.2014 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez stałe komisje Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Informacja stanowi załącznik nr  6  do protokołu.
Ad.6 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni: 
Radny Kazimierz Drogowski  zapytał dlaczego do tej pory nie wystawiono skrzyń na piasek. Radny dodał, że sobota nas zaskoczyła, ponieważ sam również się przewrócił. Ponadto ludzie w sklepach zwracali uwagę, że jest bardzo ślisko.   Stwierdził,  że trzeba  temu  jak najszybciej sprostać i nie czekać do ostatniej chwili, aż nas zima zaskoczy.
Więcej interpelacji i zapytań nie było. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 


Ad.7 Wolne wnioski i informacje.
Wnioski zostały zgłoszone przez: 

Radny Kazimierz Drogowski  złożył wniosek,  aby rozpatrzyć i dokonać zmiany w Statucie Gminy Sępólno Krajeńskie, ponieważ przy ilości 15 radnych wypada, że każdy radny powinien pracować w co najmniej w dwóch komisjach, a 2 radnych musi pracować w trzech komisjach. Stwierdził, że byłoby to uczciwe żeby wszyscy radni mniej więcej w jednakowy sposób byli obciążeni pracą, ponieważ nie można się od tego uchylać. 

Przewodniczący RM powiedział, że wspólne posiedzenie wszystkich komisji spowodowało, że nie ma wielu chętnych do dyskusji i tak powinno być, aby więcej pracować w komisjach.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że kolejna sesja RM odbędzie się 30 grudnia, która poświęcona będzie uchwaleniu budżetu na 2015 rok. Ponadto  przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych w terminie 30 dni od daty ślubowania. Prosił, aby radni oświadczenia złożyli najpóźniej na dzień przed Wigilią w biurze Rady w celu sprawdzenia przed oddaniem do Urzędu Skarbowego. 

Również prosił o dostarczenie planów pracy poszczególnych komisji.


Więcej wniosków nie zgłoszono.  
Przewodniczący RM ogłosił 10 min. przerwy w obradach.
Po przerwie wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.8 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno         
    Krajeńskie na 2014 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że projekt uchwały zmieniającej budżet związany jest ze zwiększeniem tego budżetu o kwotę 25.105 zł zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Zmiana budżetu związana jest ze zwiększeniem subwencji oświatowej, która będzie realizowana przez szkoły, a także korektą dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to dotacja na likwidację dachów azbestowych oraz zakup drzewek do wysokości faktycznie otrzymanych środków. Pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi związanymi z bieżącą realizacją budżetu i porządkującymi wykonanie budżetu już pod wykonanie na 2014 rok. 
Nadmieniła, że w związku z tym,  że w między czasie Gmina otrzymał cztery  decyzje Wojewody zarówno zwiększające jak i zmniejszające dotacje na realizację zadań realizowanych przez Ośrodek Pomocy Społecznej, zaistniała konieczność wprowadzenia Zarządzenia Burmistrza z dniem 5 grudnia, w związku z tym, że na ten dzień zostały zaplanowane wypłaty dla podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej, kwota wyjściowa w uchwale uległa zwiększeniu tj. w art. 1 i art. 2 łącznie z podziałem tych kwot. Natomiast same zmiany pozostały bez zmian. 
Pani Skarbnik poinformowała, że wszystkie zmiany zarówno te dotyczące  zarządzeń i zmian zaproponowanych w uchwale budżetowej zostały przedstawione i omówione na Komisji Budżetu i Handlu w dniu 3 grudnia i zaopiniowane  zostały pozytywnie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusje i zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok  został przyjęty następującymi głosami:
za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

 W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Uchwała Nr II/10/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8 grudnia 2014r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. Dodała, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniach wszystkich stałych komisjach, jak również posiedzeniu wspólnym wszystkich komisji RM i został zaopiniowany pozytywnie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął  dyskusję i  zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

 W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Uchwała Nr II/11/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2015 rok stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 


c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015  
    rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. Dodała, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu wspólnym wszystkich stałych komisji RM i  został zaopiniowany pozytywnie. 
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i  zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Uchwała Nr II/12/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8 grudnia 2014 r.  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

d) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. Ponadto poinformowała, że projekt uchwały został przedstawiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji RM i został zaopiniowany pozytywnie.

Nikt nie zabrał głosu w  dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i  zarządził głosowanie.
W związku z awarią systemu elektronicznego, głosowanie tylko nad projektem tej uchwały odbyło się przez podniesienie ręki. 
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego  został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

 W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 

Uchwała Nr II/13/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8 grudnia 2014 r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego stanowi załącznik nr 10 do protokołu.


e) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz   
   określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald.  Ponadto poinformowała, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu wszystkich stałych komisjach RM w Sępólnie Krajeńskim i zaopiniowany pozytywnie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Głos zabrał radny Paweł Dankowski, który powiedział, że należy uzupełnić § 3 pkt 3 nie tylko o obowiązku opłaty, ale również o zwrocie opłaty w przypadku utraty swojego pupila. W związku z tym zaproponował aby pkt  3 otrzymał brzmienie:


„3. Jeżeli obowiązek uiszczenia opłaty powstał lub wygasł w ciągu roku, opłaty lub zwrot za ten rok ustala się proporcjonalnie do liczby miesięcy, w których istniał obowiązek lub wygasł.”

następnie dodać pkt 4 do § 3


„4. Zwrot opłaty następuje w kasie Urzędu do 31 grudnia po okazaniu stosownego wniosku”.

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą do Pani Skarbnik Gminy o wyjaśnienie.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ten zapis o proporcjonalnym ustalaniu opłaty zawiera w sobie treść tego, że opłata nie jest ryczałtem tylko jest płacona proporcjonalnie do okresu, w którym się psa posiada, bądź się go nie posiada. Na dzień dzisiejszy jest tak, że jeżeli ktoś dokonał opłaty jednorazowej do 31 marca za cały rok, a w między czasie okazało się, że w wyniku różnych okoliczności już tego psa nie ma, to Gmina dokonuje zwrotu takiej opłaty w kasie Urzędu, bądź na rachunek tego, kto tej wpłaty dokonał na podstawie pisemnego wniosku właściciela lub byłego właściciela psa. 
Radny P. Dankowski stwierdził, że mieszkaniec czytając nasze uchwały widzi co może, a czego nie może. Stwierdził, że czytając tą uchwałę nie widzi, aby należał mu się zwrot opłaty w przypadku utraty psa np. w maju tego roku. Radny wyjaśnił, że zawarte przez niego poprawki będą dokładnie precyzowały co mieszkaniec może, a co mu się należy.

Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że teraz ten wniosek powinien być poddany pod głosowanie.

Przewodniczący RM zwrócił się do radnego Pawła Dankowskiego, o to aby złożył wniosek na piśmie celem rozpatrzenia go na komisji.
Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą do Pani mecenas Dagmary Fabiszak o wyjaśnienie tej sprawy. 

Głos zabrała mecenas Pani Dagmara Fabiszak, która powiedziała, że jeżeli wniosek dotyczy zmiany treści uchwały to proponuje, aby Przewodniczący RM uzyskał wniosek w formie pisemnej, by było dokładnie wiadomo co w uchwale wprowadzić. W tym celu zaproponowała przerwę aby przygotować i poddać ten wniosek pod głosowanie, chyba że wcześniej odbędzie się dyskusja nad tym wnioskiem, sformułowaniem czy zasadnością. Pani mecenas dodała, że wniosek musi być poddany pod głosowanie ponieważ radny taki złożył, a że były tam dwa elementy to dobrze by było mieć je na piśmie, aby było wiadomo, w który element uchwały wprowadzić. 
Przewodniczący RM zarządził 10 min. przerwy w celu przygotowania odpowiedniego wniosku przez wnioskodawcę. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i zapytał radnego P. Dankowskiego czy ma przygotowany wniosek na piśmie. 
Radny P. Dankowski  poinformował, że ma przygotowany wniosek, jednakże po konsultacji z Panią Radcą Prawną wniosek swój wycofuje. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty,  został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 1
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.  
Uchwała Nr II/14/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8 grudnia 2014 r. w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty stanowi załącznik nr 11 do protokołu.


f) opłaty targowej na 2015 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt  uchwały w sprawie opłaty targowej na rok 2015 przedstawił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na 2015 rok został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.  

Uchwała Nr II/15/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8  grudnia 2014 r. w sprawie opłaty targowej na 2015 rok stanowi załącznik nr 12 do protokołu.


g) sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie  
    Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt  uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie  Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie przedstawił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Dodał, że uchwała przedstawiona była na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały.

Głos zabrał radny Kazimierz Wargin, który zapytał dlaczego sprzedaje się to mieszkanie i czy można kilka zdań na ten temat powiedzieć. 

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Gkr, który wyjaśnił, że jest zainteresowany kupiec, który chce nabyć to mieszkanie i dlatego sprzedają. 

Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który powiedział, że chciałby szerzej odpowiedzieć. Wyjaśnił, że rozpatrywali koszty remontu tego mieszkania. Mieszkanie jest zawilgocone i być może koszty remontu przekroczyłyby wartości tego lokalu.  Dodał, że za tamtej Rady ta decyzja już została podjęta. Wystąpił natomiast błąd pisarski, co do wielkości działki, w przeciwnym razie nie rozpatrywaliby tego ponieważ była ona już załatwiona. 

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.  

Uchwała Nr II/16/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 8  grudnia 2014 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie  Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 13  do protokołu.
h) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  
    Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Izabela Fröhlke-Zalewska.  Dodała, że projekt uchwały wraz z załącznikiem został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Statutową i Pomocy Społecznej oraz Komisję Budżetu i Handlu. 
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.  

Uchwała Nr II/17/2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 08 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 stanowi załącznik nr  14  do protokołu.
Ad.9 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania.
Przewodniczący RM poinformował, że z odpowiedzi pisemnych na interpelacje  nic do biura Rady między sesjami nie wpłynęło.

Następnie Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Kazimierza Drogowskiego odnośnie rozstawienia skrzyń na piasek. Kierownik wyjaśnił, że zlecenie na rozstawienie skrzynek zostało wydane w dniu 1 grudnia 2014 r. Stwierdził, że nie wie dlaczego nie zostały one rozstawione, może były problemy techniczne lub inny aspekt zaważył na tym. Dodał, że Pan Prezes ZTiU nie informował ich o problemie, dlatego sam był tym zaskoczony. Nadmienił, że w dniu dzisiejszym dzwonił do Zakładu i powiedzieli mu, że zabierają się za rozstawianie. 
Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia Przewodniczący RM życzył wszystkim mieszkańcom, aby te święta spędzili w zdrowiu, spokoju i radości oraz  życzył szczęśliwego Nowego Roku.

Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski złożył życzenia świąteczne. Życzył wszystkim obecnym na sali oraz ich rodzinom, przyjaciołom i znajomym, a także mieszkańcom naszej Gminy za pośrednictwem mediów, zdrowych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia, aby Święta były spędzone w gronie rodzinnym, w spokoju i radości. Dodał, że na sesji, która odbędzie się 30 grudnia z pewnością będą składali sobie życzenia noworoczne. 


Ad.10 Zakończenie sesji
O godz. 11,30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam II sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 
Sępólno Krajeńskie, dnia 16 grudnia 2014r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

Obradom przewodniczył
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