Or.0002.10.7.2014

Protokół Nr L/2014

z L sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 30 października 2014 r. w godzinach od 10,00  do 13,10
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia L sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej wypowiadając słowa „Otwieram L sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim” 
a) stwierdzenie quorum.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 
Nieobecny radny Janusz Nikel usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu. 

b) przedstawienie porządku obrad.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad.
Nikt nie złożył wniosku, w związku z tym Przewodniczący RM  zapytał, czy ma odczytać porządek obrad.

Radni nie chcieli odczytania porządku obrad.
Porządek obrad 

1.  Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2.  Przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3.  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4.  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między  sesjami.   

5.  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6.  Wolne wnioski i informacje. 

7.  Wręczenie nagrody „Przedsiębiorca Roku 2013 w Gminie Sępólno Krajeńskie”.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok,

c) opiniująca uchwałę Sejmiku Województwa  Kujawsko-Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Sępólno Krajeńskie,

d) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Wojska Polskiego, Nowy Rynek, Sienkiewicza, Targowa i Chopina w Sępólnie Krajeńskim, 

e) przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015”,

f) sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie,

g) sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu,

h) sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu,

i) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Sępólno Krajeńskie, aktualizacja na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-2021”.

9.    Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

10.  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

11.   Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski i informacje ”.

12.   Podsumowanie VI kadencji 2010-2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

a) wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej

b) wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.
13.   Zakończenie sesji.
Ad.2  Przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Miejskiej 
w Sępólnie Krajeńskim.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XLIX sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.
Protokół z XLIX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymujących się - 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.

Ad.3  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 25 września 2014 r. do 30 października 2014 r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Ad.4  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 26 września 2014 r. do 29 października 2014 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM.
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Ad.6  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania zgłosili: 
Przewodniczący RM Pan Stanisław Rohde udzielił głosu radnemu Robertowi Grochowskiemu, który pierwszą interpelację złożył w sprawie Pana M….. K………….., który otrzymał mieszkanie, nie otrzymując kluczy do niego ze względu na remont. Radny chciał, aby przedstawić mu bliżej tą sprawę. Zapytał jeszcze dlaczego jest tak, że to najbiedniejsi mieszkańcy muszą cierpieć szybkimi sprawami sądowymi, a jesteśmy w małym mieście gdzie wszyscy się znają i wystarczyło dotrzeć do jego mamy by porozmawiać. 

Następnie radny Robert Grochowski powiedział, że chciałby się dowiedzieć jaka jest formuła asystenta rodziny zgodnie z ustawą jaka obowiązuje, czym ten asystent się zajmuje, do kogo jest on kierowany i w jakich przypadkach. Radny dodał, że przy udzielaniu mu odpowiedzi zada jeszcze jedno pytanie. 

Więcej interpelacji i zapytań nie było. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad.6  Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący RM otworzył punkt i poprosił o składanie wniosków.

Radny Robert Grochowski w swoim imieniu podziękował wszystkim, którzy pracowali na dobro gminy, wszystkim pracownikom, kierownikom i Dyrektorom. Wyjaśnił, że to nie jest tak iż za sukcesem, który odnosi gmina stoi tylko Pan Burmistrz i tylko Rada. Dodał, że wszyscy się pod tymi sukcesami podpisują bardzo chętnie i pokazują gdzie się należy, natomiast zapomina się wspomnieć o tych, którzy na ten sukces pracują, dlatego radny tym wszystkim za to podziękował.

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Ad.7  Wręczenie nagrody „Przedsiębiorca Roku 2013 w Gminie Sępólno Krajeńskie”.
Przewodniczący RM poprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego Waldemara Stupałkowskiego o zabranie głosu.

Pan Burmistrz powiedział, że na dzisiejszej sesji będziemy po raz pierwszy wręczać nagrodę – statuetkę wraz z dyplomem pn. „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Rada Miejska tej kadencji postanowiła na wniosek radnego Antoniego Dolnego przygotować uchwałę, opracować regulamin i zacząć wyróżniać przedsiębiorców, którzy w naszej gminie pracują, dają miejsca pracy jak również aktywnie uczestniczą w życiu społecznym i samorządowym Gminy Sępólno Krajeńskie. Wysoka Rada postanowiła stosowną uchwałę podjąć 28 sierpnia 2014 roku określając, że ustanawia się nagrodę pn. „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Do uchwały został również opracowany stosowny Regulamin, a w uzasadnieniu do uchwały czytamy, że niniejszą uchwałę podejmuje się w celu uhonorowania przedsiębiorców, którzy wnieśli trwały wkład w rozwój społeczny i gospodarczy Gminy Sępólno Krajeńskie przyczyniając się do promocji przedsiębiorczości i Gminy Sępólno Krajeńskie. Natomiast Regulamin, który Rada Miejska uchwaliła mówi, że statuetka ma charakter honorowy i będzie przyznawana tym przedsiębiorcom, jak zostało to określone w uzasadnieniu. Pan Burmistrz W. Stupałkowski wyjaśnił, że aby taką statuetkę otrzymać należy spełnić przynajmniej jeden z warunków na pięć zawartych w Regulaminie:

Nagrodę może otrzymać taka firma lub przedsiębiorstwo, które:

1) podejmuje działania wspierające rozwój lokalnej społeczności Gminy Sępólno Krajeńskie,
2) wykreuje w kraju lub na arenie międzynarodowej pozytywny wizerunek Gminy Sępólno Krajeńskie,
3) realizuje znaczące projekty inwestycyjne na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,
4) stworzy na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie nowe miejsca pracy,
5) wdroży w swojej firmie nowoczesne technologie. 
Jeden warunek należy spełnić, aby znaleźć się wśród kandydatów do tej nagrody.

Prawo do zgłoszenia kandydatów posiadają: 

1) Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, 
2) grupa co najmniej 8 radnych Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,
3) grupa co najmniej 3 przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,
4) statutowy organ wykonawczy organizacji pozarządowych, społecznych, gospodarczych, zawodowych, związkowych działających na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,
5) grupa co najmniej 100 mieszkańców ujętych w stałym rejestrze wyborców.
Burmistrz wyjaśnił, że w tym przypadku zgodnie z Regulaminem i Zarządzeniem Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, termin zgłaszania kandydatów był ustalony od 23 września do 20 października 2014 roku. W tym terminie wpłynął tylko jeden wniosek sygnowany przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego poparty licznymi wnioskami mieszkańców, organizacji, sołectw oraz instytucji. 

Zanim Burmistrz ogłosił Laureata tej statuetki wyjaśnił, że wyboru Laureata Nagrody dokonuje Burmistrz Sępólna Krajeńskiego po zasięgnięciu opinii Przewodniczącego, dwóch Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim oraz wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Takie spotkanie odbyło się i wszystkie te osoby w pełni zaakceptowały ten wniosek co spowodowało, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego nie miał problemów aby przyznać nagrodę Przedsiębiorcy Roku 2013 dla Firmy DUKO Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan W. Stupałkowski wyjaśnił, że nie bez powodu przytoczył wszystkie pięć kryteriów, a wystarczy spełnić jeden ponieważ zgodnie ze złożonym i podpisanym wnioskiem przez Burmistrza, Firma DUKO Sp. z o.o. spełnia cztery punkty. 

Firma  DUKO Sp. z o.o. specjalizuje się w produkcji poduch na meble ogrodowe z drewna, tworzywa sztucznego, ratanu, metalu oraz wnętrzowe. Oprócz poduch szyje również parawany i materacyki plażowe, daszki na huśtawki ogrodowe, pokrowce na sprzęt sportowy, poduchy na jachty i łodzie motorowe oraz elementy na meble tapicerowane. Dzięki bogatemu doświadczeniu wykwalifikowanej kadry oraz bogatemu zapleczu technicznemu i mechanicznemu jest w stanie wyprodukować i uszyć każdy produkt z branży na życzenie klienta. Firma do produkcji używa wysokogatunkowych materiałów wypełniających tj. pianki o dowolnej gęstości i twardości granulatu w zależności od potrzeb i oczekiwań klienta, frytek z pianki, kulek silikonowych włókniny. Posiada szeroką gamę wzorów i tkanin, z których każdy znajdzie coś dla siebie. Szyje również z tkanin powierzonych przez klienta. Plan inwestycyjny na najbliższy czas to otwarcie nowoczesnej tapicerni, która będzie zatrudniała ponad 80 osób, a starania władz Spółki zmierzają do uruchomienia w sępoleńskim Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych klasy, w której uczniowie zdobywaliby zawód tapicera. Priorytetem Firmy DUKO jest satysfakcja klienta kładzie więc duży nacisk na wysoką jakość wykonywanych wyrobów jak również proces ich pakowania oraz terminowość usług. Ze względu na zapotrzebowanie klienta ciągle poszerza ofertę w nowe wzory i typy wyrobów co jest efektem obserwacji rozwoju rynków branżowych w Polsce i za granicą. Znaczna część tj. ok. 90% produkcji kierowana jest na eksport. Zdaniem wnioskodawcy Firma DUKO jako pretendent do nagrody Przedsiębiorca Roku w Sępólnie Krajeńskim spełniła cztery kryteria stanowiące warunki przyznania nagrody w dziedzinie takie jak:

1) Podejmuje działania wspierające rozwój lokalnej społeczności poprzez wspieranie lokalnych inicjatyw w sołectwach, w szkołach, jednostkach kulturalno-oświatowych itp. Firma DUKO nie tylko daje pracę i produkuje ale również udziela się w życiu społecznym i obywatelskim naszych mieszkańców 
2) Wykreowała w kraju i na arenie międzynarodowej pozytywny wizerunek Gminy Sępólno Krajeńskie, ze względu na zapotrzebowanie klienta ciągle poszerza ofertę w nowe wzory i wyroby co jest efektem obserwacji rozwoju rynków branżowych w Polsce i za granicą. Znaczna część 90% produkcji kierowana jest na eksport co świadczy, że Firma jest uznana i szanowana, a jej produkcja cieszy się powodzeniem. 
3) Stworzyła na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie nowe miejsca pracy, Firma obecnie zatrudnia ok. 130 osób, a plan inwestycyjny na najbliższy czas przewiduje zatrudnienie kolejnych 80 osób w nowej tapicerni przy ulicy Składowej w Sępólnie Krajeńskim.
4) Wdraża w swojej firmie nowoczesne technologie. 
Jak już wcześniej powiedział Pan Burmistrz Firma DUKO spełniła cztery kryteria dlatego też jak najbardziej nagroda „Przedsiębiorca Roku 2013 w Gminie Sępólno Krajeńskie” trafia na ręce Prezesa Firmy DUKO Sp. z o.o. 

Następnie Pan Burmistrz wręczył Panu Prezesowi nagrodę. Pan Tadeusz Dudek wszystkim podziękował i powiedział, że jest bardzo zaskoczony i szczęśliwy, tym bardziej, że w tym roku przypada jubileusz 10-lecia Firmy DUKO, a po drugie, że taka grupa społeczna jakimi są przedsiębiorcy zostali zauważeni. Pan Prezes uważa że w przyszłości będzie to owocowało jeszcze większym zaangażowaniem wielu przedsiębiorców w działanie i tworzenie nowych miejsc pracy. Wskazał, że przedsiębiorców wbrew pozorom jest bardzo dużo. W branży meblowej są bardzo znanym potentatem w Polsce jak i na świecie np. Pan Ziemiński, który zatrudnia ok. 100 osób, Firma MDD, Lemar Kuchnie, Pan Sołtysiński. Ponadto są również w branży metalowej, budowlanej, transportowej. Pan T. Dudek dodał, że jest kilkanaście firm, które zatrudniają od kilkunastu do kilkudziesięciu osób. Jeszcze raz bardzo podziękował, również w imieniu przedsiębiorców jak również wszystkim osobom, które pomogły mu, począwszy od Pana Burmistrza, który 10 lat temu pomagał i jeździł razem z nim,  aby można było podłączyć energię do jego zakładów, wspólnie budowali też ulicę Tartaczną i dzięki temu mogą funkcjonować i się rozwijać. 
Następnie Prezes podziękował ludziom dobrej woli, których jest bardzo dużo. Powiedział, że musi mieć kontakt ze wszystkimi, którzy pracują w Urzędzie Gminy i w Starostwie, jak również ze Strażą Pożarną, Inspekcją Pracy czy Nadzorem Budowlanym i za to im dziękuje. Pan T. Dudek podziękował również wszystkim osobom, które u niego pracują bądź pracowały, ponieważ miały wkład w rozwój i funkcjonowanie firmy. 

Starosta Sępoleński Pan Jarosław Tadych złożył w imieniu samorządu powiatu sępoleńskiego życzenia i gratulacje Panu Tadeuszowi Dudkowi Prezesowi Firmy DUKO z okazji osiągnięcia nagrody „Przedsiębiorca Roku 2013 w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Pan J. Tadych życzył Prezesowi aby pozostał sobą tak jak to jest do dzisiaj ponieważ jest otwarty na każdą współpracę czy społeczną, czy biznesową. Nadmienił, że nie raz uzyskał pomoc i to w różnej formie wtedy kiedy był prezesem, kierownikiem czy działaczem społecznym i dzisiaj jako Starosta również nawiązuje współpracę odnośnie edukacji uczniów, a w przyszłości pracowników. Na zakończenie podziękował w imieniu Zarządu Powiatu oraz Starostwa Powiatowego Panu Prezesowi T. Dudkowi.

Przewodniczący RM Pan Stanisław Rohde nadmienił, że imprezy, które odbywają  się dla młodzieży, dla gimnazjów organizowane przez np. OPS, CKiS  są wspierane przez Pan Prezesa ponieważ przekazuje gratisowo upominki dla  tych uczniów.  Dodał, że Pan Dudek działa dla społeczeństwa, z czego się bardzo cieszymy, że mamy takiego przedsiębiorcę na naszym terenie, w dodatku rodaka.

Kopia dyplomu stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM ogłosił 20 minut przerwy.

Po przerwie wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 Ad.8  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie poprosił Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie o przedstawienie projektu tej uchwały. 
Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald poinformowała, że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została zaktualizowana do wysokości dochodów i wydatków określonych w uchwale budżetowej, a także związana jest z wprowadzeniem nowego przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej wraz z przyłączeniami na posesje, niezbędnymi urządzeniami tłocznymi dla wsi Włościbórz, Trzciany, Skarpa i Komierowo oraz budowę zjazdu i przejścia pod drogą wojewódzką”. Pani Skarbnik dodała, że jest to inwestycja, na którą Gmina Sępólno Krajeńskie otrzymała dofinansowanie w wysokości niecałych 3 milionów złotych, a łączna wartość tej inwestycji to kosztorysowo 9 milionów złotych, w związku z tym do wysokości tej inwestycji została zaktualizowana kwota długu. 

Powiedziała, że poza tym w załączniku dotyczącym przedsięwzięć została również zaktualizowana kwota zabezpieczona na realizację przedsięwzięcia związanego z budową inkubatora przedsiębiorczości do wielkości określonych w kosztorysach. 

Pani Skarbnik dodała, że projekt uchwały został przedstawiony oraz omówiony na komisji budżetowej i zaopiniowany pozytywnie.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu zatem  przystąpił do głosowania. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/380/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy  Pani Anna Buchwald. Nadmieniła, że zmiana uchwały budżetowej związana jest ze zwiększeniem zarówno po stronie dochodów jak i wydatków budżetu o kwotę 17.503,07 zł. Zwiększenie to związane jest ze zwiększeniem wysokości podatków i opłat do wysokości planowanych bądź faktycznie wykonanych dochodów. Natomiast zmiany po stronie wydatków związane są z bieżącą realizacją wydatków związanych m.in. z przesunięciami środków na zabezpieczenie wydatków na pobyt podopiecznych w Ośrodku Pomocy Społecznej. Zmiany związane są również z zakończeniem projektu „Twoja wiedza drogą do sukcesu” realizowanego przez Ośrodek Pomocy Społecznej, finansowanego z projektu operacyjnego Kapitał Ludzki. Zmiany związane są również z realizacją, a w zasadzie z finalizacją wydatków w ramach funduszu sołeckiego. Pani Skarbnik poinformowała, że wszystkie te zmiany zostały szczegółowo omówiono na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok została przyjęta jednogłośnie następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/381/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
c) opiniująca uchwałę Sejmiku Województwa  Kujawsko-Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pani Maria Grochowska Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawionym projekcie uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym przystąpił do głosowania. 

Uchwała opiniująca uchwałę Sejmiku Województwa  Kujawsko-Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/382/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku opiniująca uchwałę Sejmiku Województwa  Kujawsko-Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

d) przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Wojska Polskiego, Nowy Rynek, Sienkiewicza, Targowa i Chopina w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pani Maria Grochowska Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła projekt uchwały.

Po przedstawionym projekcie uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym przystąpił do głosowania. 

Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Wojska Polskiego, Nowy Rynek, Sienkiewicza, Targowa i Chopina w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/383/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Wojska Polskiego, Nowy Rynek, Sienkiewicza, Targowa i Chopina w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

e) przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015”
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że w Rozdziale V, w § 14 dokonana została zmiana ze względu na zakończenie posiedzenia nad pracami nad budżetem. Zmiana dotyczy kwoty, która jest przeznaczona na 2015 rok na realizację „Programu Współpracy…” z kwoty 266.500,00 złotych na kwotę 200.000,00 złotych. Następnie przedstawiła projekt uchwały.
Po przedstawionym projekcie uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym przystąpił do głosowania. 

Uchwała o przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015” została przyjęta jednogłośnie następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/384/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku o przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015” stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

f) sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  odczytał projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM przystąpił do głosowania. 

Uchwała w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/385/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ulicy Sienkiewicza 69 w Sępólnie Krajeńskim, stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

g) sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr  odczytał projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM przystąpił do głosowania. 

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu, została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/386/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

h) sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr  odczytał projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM przystąpił do głosowania. 

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu, została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/387/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu, stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

i) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Sępólno Krajeńskie, aktualizacja na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-2021”.
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr  przedstawił projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM przystąpił do głosowania. 

Uchwała w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Sępólno Krajeńskie, aktualizacja na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-2021”, została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr L/388/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 października 2014 roku w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Sępólno Krajeńskie, aktualizacja na lata 2014-2017 z perspektywą na lata 2018-2021”, stanowi załącznik nr   16   do protokołu. 

Ad.9    Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym analizy oświadczeń majątkowych dokonał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej, Wojewoda Kujawsko-Pomorski oraz Urząd Skarbowy w Sępólnie Krajeńskim.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedłożył Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. 

Informacja stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej złożył informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych. Pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM odczytał kolejno pozostałe informacje  z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych:
1) Wojewody Kujawsko-Pomorskiego – pismo załącznik nr 19    do protokołu

2) Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim – pismo załącznik nr 20 do protokołu.

Ad.10 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego do udzielenia odpowiedzi na interpelacje złożone podczas sesji tj. w sprawie mieszkania i eksmisji wyznaczył Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej, natomiast w sprawie formuły „asystenta rodziny”  Panią Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej.  

Pan Dariusz Krakowiak powiedział, że Zakład Gospodarki Komunalnej jako zarządca  gminnymi mieszkaniami na podstawie umowy realizuje zadania w imieniu Gminy Sępólno Krajeńskie. Następnie poinformował, że mieszkanie zostało przydzielone wspomnianemu Panu i została podpisana odpowiednia umowa przez tego Pana i z dniem podpisania umowy zostaje naliczany czynsz. Dodał, że ten Pan wyjechał za granicę i pozostawił klucze w ZGK, ale nie oznacza to, że ZGK przejmuje to mieszkanie, umowa nadal go obowiązywała. Wskazał, że ten Pan nie dopilnował wszystkich swoich spraw. ZGK ma obowiązek naliczać czynsz, ponieważ osoba, która podpisała umowę i dostała mieszkanie z gminy musi się liczyć z tym, że należy opłacać czynsz. 
Dyrektor wyjaśnił, że musieli podjąć kroki w działaniu, ponieważ nie wpływały środki z tego czynszu. Osoba związana jest umową i gdyby nic nie robili to z ich strony byłoby zaniechanie. Nadmienił, że są otwarci, ale należy pewne kwestie wyjaśniać i  trzeba do nich przyjść. Stwierdził, że do niego nikt w tej kwestii się nie zwracał, a on nie ma innej możliwości jak działać zgodnie z przepisami i wysyłać na odpowiedni adres pisma, chociaż wie, że ta osoba może tam nie przebywać. Poinformował, że jest to procedura, która umożliwia oddanie sprawy do sądu. Dodał że  mieszkań brakuje i nie mogą zaniechać takich czynności, ponieważ mogą być za chwile rozliczani. Jest to problem ale ta osoba musi posiadać wolę załatwienia tej sprawy, bo nikt w Gminie nie przymusił tego Pana do podpisania umowy, a związanie się umową rodzi konsekwencje. W umowie było napisane ile wynosi miesięczny czynsz i to jest do płacenia ponieważ ta umowa jest ważna przez cały czas i ona nie wygasła.   

Głos zabrał radny Robert Grochowski, który powiedział, że nie neguje tego, że sprawa poszła do sądu tylko bardziej chodziło o czynnik ludzki. Stwierdził, że jesteśmy z Sępólna i wszyscy praktycznie się znają i jakim problemem było podejść do jego mamy i przekazać taką informację. Dodał, że listy docierały do mieszkania ale jest to logiczne, że ich nie odbierał. Radny powiedział, że rozumie iż Dyrektor dogada się z tym Panem, ponieważ nie należy do ludzi, którzy tego nie robią. Wskazał, że jeżeli podpisuje się umowę z najemcą to istnieje coś takiego jak protokół zdawczo – odbiorczy, w związku z tym zapytał,  czy taki protokół był. 

Głos zabrał Dyrektor ZGK, który stwierdził, że nie zna szczegółów bo tych czynności nie wykonuje ale jest protokół i jest przekazane mieszkanie i podpisana umowa.  Dodał, że są tysiące najemców, którzy taką procedurę przechodzą i wiedzą jak należy później opłacać czynsze. 

Radny Robert Grochowski zapytał Pana Burmistrza, czy nie będzie problemu jak po sesji zejdzie na dół i sprawdzi, czy taki protokół zdawczo-odbiorczy potwierdzający przejęcie tego mieszkania  jest. 

Dyrektor ZGK  poinformował, że taki dokument ma przy sobie Kierownik Ref. Gkr,  w związku z tym przekazał go radnemu do zapoznania się. 
Następnie głos zabrała Pani Izabela Fröhlke-Zalewska Dyrektor OPS, która udzieliła odpowiedzi na interpelację radnego Roberta Grochowskiego na temat asystenta rodziny.

Poinformowała, że w 2011 roku weszła ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej,  w związku z tym zgodnie z art. 10 Burmistrz zlecił wykonanie zadania Ośrodkowi Pomocy Społecznej, na podstawie którego zostali zatrudnieni asystenci rodziny. Zgodnie z ustawą asystenci muszą posiadać odpowiednie kwalifikacje zawodowe i wprowadzani są w środowiska, gdzie występują ogromne trudności zarówno w prowadzeniu gospodarstwa domowego, załatwianiu spraw urzędowych, a przede wszystkim w problemach związanych z opieką nad dziećmi. Art. 19 tej ustawy jasno określa czym się zajmuje asystent rodziny, ale najważniejszym w tym artykule jest pkt. 1, który mówi o tym, że wraz z pracownikiem socjalnym ustala się indywidualny plan działania w przypadku takiej rodziny. Pani Dyrektor dodała, że jeżeli ma wymienić wszystkie zadania, które wykonuje asystent rodziny to może odczytać je zgodnie z ustawą. 

Przewodniczący RM stwierdził, że nie będzie takiej potrzeby. 

Głos zabrał radny Robert Grochowski, który powiedział, że jak dobrze rozumie asystent rodziny to jest rodzina, w której są dzieci. 

Dyrektor OPS odpowiedziała, że niekoniecznie ponieważ ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej mówi o rodzinie i o rodzinie, gdzie są problemy opiekuńczo–wychowawcze. Pracują także z rodzinami, gdzie dzieci nie ma, ponieważ znajdują się w placówkach opiekuńczo–wychowawczych, bądź w rodzinach zastępczych.

Radny Robert Grochowski powiedział, że to wszystko rozumie i na razie nie ma więcej pytań. 

Więcej pytań nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący RM  przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad.11 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski i informacje ”.
Przewodniczący RM przypomniał wnioski, które wpłynęły na poprzedniej sesji Rady Miejskiej, a następnie poprosił Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o udzielenie na nie odpowiedzi. 
Kierownik Referatu Gkr odpowiedział na wniosek w sprawie wymierzenia i wyprofilowania drogi z Teklanowo do Wałdowa zgłoszony przez sołtysa Zalesia Pana Stanisława Stróżyńskiego. Poinformował, że ta sprawa była szeroko omówiona na Komisji Rolnictwa (…),  gdzie zostały ustalone czynności leżące po stronie rolników i czynności leżące po stronie Gminy. Wskazał, że na dzień dzisiejszy rolnicy zostali zobowiązani do usunięcia kamieni oraz korzeni, natomiast tego nie wykonali. Dopiero jak rolnicy wykonają tą czynność wtedy będzie można wysłać sprzęt, ponieważ remontowanie drogi w takim stanie jakim jest i wysłanie samej równiarki nic nie da. 

Następnie Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie drzewa przy drodze powiatowej naprzeciwko przystanku autobusowego w Dziechowie zgłoszony przez sołtysa Dziechowa Pana Tadeusza Dobber. Stwierdził, że odnośnie drzew rosnących przy przystanku (topole) Zarząd Drogowy otrzymał decyzję na ich usunięcie.  Dodał, że  w sprawie drzewa o statusie pomnika został wysłany do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska projekt uchwały o zdjęcie statusu pomnika przyrody z tego drzewa. Nadmienił, że na dzień dzisiejszy nie otrzymali odpowiedzi z Bydgoszczy, natomiast przed wyjściem na sesję pojawili się pracownicy RDOŚ, którzy w tej sprawie udadzą się na teren Dziechowa, aby obejrzeć i przekazać informacje w tym zakresie Panu Dyrektorowi. 

Ponadto Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie informacji, kto dokonał pomiarów na polach rolników i oznaczał czerwonymi słupkami. Poinformował, że były to firmy, które otrzymały zlecenie od Zarządu Dróg Wojewódzkich, co było związane z przebudową drogi wojewódzkiej nr 241 na odcinku Tuchola – Sępólno.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zamknął punkt i  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.12   Podsumowanie VI kadencji 2010-2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
a) wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde przedstawił podsumowanie VI kadencji 2010-2014 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, które  stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM w imieniu własnym i radnych złożył podziękowanie za współpracę Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego Waldemarowi Stupałkowskiemu przekazując wiązankę kwiatów oraz pamiątkowe zdjęcie z całą Radą Miejską.  

b) wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Waldemar Stupałkowski powiedział, że 4 lata pracy każdego samorządu jest ciężko podsumować w kilka chwil, ale takie  podsumowania są istotne ponieważ pozostają w archiwach i pamięci tych, którzy w nich uczestniczyli. Nadmienił, że radni otrzymali w wersji elektronicznej podsumowanie, zawiera ono ponad 100 stron, w związku z tym przygotowana została oprócz tego podsumowania skrótowa prezentacja pokazująca to co w naszej Gminie Sępólno Krajeńskie w poszczególnych latach się wydarzyło. Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił prezentację, która ogranicza się do najważniejszych przedsięwzięć inwestycyjnych, nagród i wyróżnień oraz sytuacji finansowej Gminy.  
Prezentacja multimedialna zawierająca podsumowanie VI kadencji samorządu terytorialnego Gminy Sępólno Krajeńskie 2010-2014 oraz informacja w zakresie najważniejszych przedsięwzięć inwestycyjnych, nagród i wyróżnień oraz sytuacji finansowej Gminy stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Podsumowanie VI kadencji samorządu terytorialnego Gminy Sępólno Krajeńskie 2010-2014 w wersji papierowej stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękował mieszkańcom ponieważ coraz aktywniej biorą udział w samorządowym życiu Gminy Sępólno Krajeńskie, a Gmina by była niczym gdyby nie jej mieszkańcy. Burmistrz powiedział, że wielkie podziękowania należą się radnym Rady Miejskiej z Panem Przewodniczącym Rady na czele za podejmowanie niejednokrotnie trudnych ale i koniecznych decyzji, które ta Rada miała odwagę podejmować.  Następnie  podziękował sołtyskom i sołtysom oraz Przewodniczącym Zarządów Osiedli za dobrze wykonane i zrealizowane samorządowe budżety sołeckie. Podziękował również wszystkim Dyrektorom i Kierownikom jednostek organizacyjnym gminy, pracownikom Urzędu Miejskiego na czele z Zastępcą Burmistrza, Panią Skarbnik, Sekretarzem, Kierownikom Referatów i wszystkim pracownikom zatrudnionym w Urzędzie Miejskim jak i w jednostkach organizacyjnych. Burmistrz dodał, że to jest jeden organizm i jeżeli każda z części dobrze funkcjonuje, to dobrze również funkcjonuje cały organizm. Podziękowania skierował również do mieszkańców, którzy zrzeszeni są w różnych stowarzyszeniach, do organizacji społecznych, w tym również do tych, które działają na rzecz rolnictwa i rolników. Nadmienił, że jest to nie do przecenienia, że w naszej miejsko-wiejskiej gminie potrafimy tak współdziałać, że te środowiska wspólnie działają na dobro naszej Gminy bez podziałów. Ponadto podziękowania skierował do wszystkich pracodawców na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, sponsorów i przedsiębiorców za aktywność na rynku pracy, ale i za włączanie się w inicjatywy obywatelskie.
Podziękowania Burmistrz również skierował do kolegów samorządowców, którzy realizują swoje zadania w ościennych samorządach i powiatu sępoleńskiego. Wyjaśnił, że niektóre sprawy wymagają współpracy, która była dobra, dlatego należą się podziękowania.  Ponadto Burmistrz wskazał, że nie bez znaczenia jest pomoc osób z zewnątrz, które nie są bezpośrednio związane z naszą Gminą tylko pośrednio, dlatego podziękowania należą się również naszym posłom Pani Iwonie Kozłowskiej oraz Jarosławowi Katulskiemu, którzy pomogli Gminie niejednokrotnie w różnych sprawach. Podziękował również Wojewodzie, Marszałkowi za współpracę i pomoc w realizacji zadań samorządu Gminy Sępólno Krajeńskie. Na koniec podziękował wszystkim przyjaciołom i osobom życzliwym sępoleńskiemu samorządowi. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wręczył Przewodniczącemu Rady Miejskiej wiązankę kwiatów oraz przekazał wszystkim radnym podziękowania za czteroletnią pracę w samorządzie Gminy Sępólno Krajeńskie, pamiątkowe zdjęcie całej Rady Miejskiej oraz grę „Sępoleński Biznes”. 
Głos zabrała Pani Bogusława Knapik sołtys Sołectwa Trzciany, która w imieniu mieszkańców i własnym podziękowania skierowała do radnego Pana Antoniego Dolnego, który wykazał wielkie zaangażowanie i pomoc w wykonaniu kilku zadań w ich sołectwie m.in. odwodnienie boiska i placu zabaw, budowę przepustu i odwodnienie drogi wiejskiej. Nadmieniła, że Pan A. Dolny poświęcił swój czas, własną pracę, ciężki sprzęt, środki finansowe i w bardzo wydatny sposób pomógł  Sołectwu.
Głos zabrał sołtys Sołectwa Świdwie Pan Albert Wagner powiedział, że można dużo mówić ponieważ kadencja trwała cztery lata i były sukcesy ale i porażki.  Następnie w imieniu Stowarzyszenia Sołtysów z Gminy Sępólno złożył podziękowanie za współpracę w mijającej kadencji. Nadmienił, że bywało różnie, nie zawsze po ich myśli, ale tak już jest, że nie wszystkich można zadowolić. Osobiście podziękował wszystkim urzędnikom, z którymi przyszło mu pracować, szczególnie za wyrozumiałość i pomoc, ponieważ bez tej pomocy i życzliwości nie wyobraża sobie pełnienia funkcji sołtysa. 

Głos zabrał radny Pan Antoni Dolny, który powiedział, że bardzo mu miło usłyszeć te wszystkie ciepłe słowa, za które serdecznie podziękował Pani sołtys Knapik. 
Ponadto stwierdził, że jego aktywność społeczna miała jeden cel – jak najlepiej służyć mieszkańcom i to dzisiejsze podziękowanie jest tego dowodem, z czego jest bardzo dumny. Następnie w imieniu Komisji Rolnej (..) i własnym podziękował Panu Przewodniczącemu RM i pozostałym radnym, pracownikom obsługi rady, Panu Burmistrzowi i jego Zastępcy, Pani Skarbnik, Panu Sekretarzowi i pozostałym pracownikom za współpracę i okazaną życzliwość. Radny wyjaśnił, że może nie wszystkie ale dużo spraw zostało załatwionych. Podziękował organizacjom rolniczym, które na tym terenie działają, a z którymi jako Komisja Rolna się spotykali. Podziękował sołtysom i dwóm przewodniczącym osiedli, że dzięki wspólnemu zaangażowaniu wiele spraw można było załatwić. Te sprawy może były drobne, ale bardzo ważne w życiu każdego mieszkańca. Dzięki tym wspólnym zaangażowaniom można było te przedsięwzięcia dokonać, ale nie byłoby to możliwie dzięki gospodarzowi jakim jest Burmistrz naszej Gminy. To dzięki jego decyzjom wiele spraw zostało rozwiązanych w samorządach. Radny podziękował również stowarzyszeniom, które brały aktywny udział. Jeszcze raz podziękował wszystkim za wspólny wysiłek, który miał jak najlepiej służyć mieszkańcom.

Radny Pan Zdzisław Grzeca powiedział, że jako przedstawiciel Stowarzyszenia chce podziękować Panu Burmistrzowi, Pani Skarbnik, pracownikom Urzędu Miejskiego za współpracę. Ponadto podziękował sołtysom za współpracę przy organizowaniu Turniejów, a odbyło się już ich 10.  

Głos zabrał radny Pan Kazimierz Drogowski, który w imieniu Komisji Budżetu i Handlu podziękował wszystkim dyrektorom i kierownikom jednostek organizacyjnych naszej Gminy za czteroletnią współpracę z Komisją. Radny podziękował za to, że byli przygotowani do dyskusji na tematy proponowane i przygotowane przez Komisję. Podziękował również za rozpatrzenie wniosków zgłaszanych przez Komisję. Szczególnie gorąco podziękował Pani Skarbnik za bardzo dobrą współpracę z Komisją. Powiedział, że o efektach można się przekonać patrząc na to co przedstawiał Pan Burmistrz. Następnie Pan K. Drogowski podziękował również Panu Burmistrzowi  i jego Zastępcy. Dodał, że  czasami zdarzały się sprzeczki ale one i w najlepszej rodzinie się przydarzają. Podziękował wszystkim radnym za zawierzenie, że Komisja w sposób rzetelny rozpatruje wszystkie sprawy w zgodzie ze Statutem Gminy i obowiązującymi ustawami. Jednocześnie radny przeprosił za zadawane często pytanie na Komisjach (komu zabrać, żeby komuś dołożyć), kiedy chodziło o środki finansowe. 
Następnie głos zabrał radny Pan Henryk Dziarnowski, który powiedział, że jest mu niezmiernie miło, bo minęło 25 lat po przemianach  i przy zgodnej współpracy udało się tyle dobrych rzeczy dla naszego miasta, dla naszej gminy i sołectw zrobić. Przypomniał, że biednie zaczynaliśmy, że mówiono po co stadion, po co świetlice wiejskie. Wskazał, że wszystko miało być zawężane ponieważ taki był nacisk z zachodu, po to by jeszcze bardziej nas wdusić w ziemię, o czym się przekonaliśmy. Dodał, że dzisiaj się przekonujemy, że rolnictwo, które jest podstawą naszej Gminy umiera. Stwierdził, że poprzednie kadencje prowadzone były przez Przewodniczących doskonale, ale najlepszy jest obecny Przewodniczący tej kadencji i musi to podkreślić, ponieważ był niezależny i to jest takie łączenie społeczeństwa. Następnie radny przypomniał, że były trzy największe wydarzenia, przed którymi udało się ochronić naszą Gminę i nasze miasto. Po pierwsze wspomniał spotkanie, które odbyło się na tej sali z udziałem 200 ludzi z Panem, który po prostu chciał „zasmrodzić” nasze miasto. Dodał, że kosztowało to wiele trudu tym bardziej, że już prawie było dokonane. Stwierdził, że doznał wtedy upokorzenia od Wojewody lub od przedstawiciela Województwa,  ale ostatecznie skończyło się tym, że mamy czyste powietrze. Następnie podkreślił, że przyszedł tu 25 lat temu aby realizować testament tych ludzi, z którymi się spotykał. Wskazał, że jego drugim zadowoleniem jest zrealizowanie wybudowania Pomnika, bo to jest nasza wizytówka. Powiedział, że z osobami z którymi się spotyka, twierdzą, że Sępólno w tym miejscu jest najpiękniejszym punktem w mieście. Dodał, że 25 lat szybko minęło i wszystko w jakiś sposób zostało udoskonalone,  a najbardziej cieszy się z tego, że spadły długi, a to co zostało jest już nieznaczne. Przypomniał, że było tak, że węzły nie były wydolne, a kiedy przyszła zima ludzie marzli, a dzisiaj ludzie o tym zapominają i kiedy trochę spadnie słomy, kiedy przewożą przez miasto to przeszkadza. 
Radny powiedział, że zgoda buduje, niezgoda rujnuje i przy tej zgodzie zrobili bardzo dużo z czego wszyscy powinni się cieszyć, bo jeszcze nie narodził się taki, który wszystkim dogodzi i to jest stare mądre przysłowie. Dodał, że na dzień dzisiejszy mamy wiele osiągnięć może poza rolnictwem, ale wszyscy dążyli do tego, że dzisiaj mamy to co mamy. Powiedział, że sołtysi są zadowoleni, bo  nasze wioski , świetlice i miasto wyglądają bez porównania. 

Na zakończenie radny powiedział, że jeżeli kiedyś komuś sprawił przykrość przez swoje radykalne podejście do sprawy to przeprasza po raz kolejny. Czasami jednak tak musi być, aby wstrząsnąć, by ktoś inny zaczął myśleć. Istotą jest to, że wszystkim żyje się lepiej, miasto wygląda lepiej, każdego się szanuje. Ponadto powiedział, że ma tylko jeden apel, który powtarza od kiedy został radnym, aby czasami głowę przychylić po to, żeby później podnieść i iść trzy metry do przodu zamiast metr się cofnąć. Stwierdził, że dzisiaj z wielkim zadowoleniem tą VI kadencję żegna, dziękując wszystkim, a jeżeli kogoś obraził to przeprasza, ponieważ jesteśmy ludźmi i każdemu się zdarza.    

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że radny Robert Grochowski otrzymaną grę „Sępoleński Biznes”  przekazuje którejś ze szkół. 

Ponadto Przewodniczący RM  poinformował, że 6 września 2014 roku odbyło się Narodowe czytanie Trylogii. Z uwagi na fakt, że nie mógł w nim uczestniczyć, Radę Miejską reprezentowała Pani Wiesława Grochowska, która otrzymała za to podziękowanie.  

Ad.13   Zakończenie sesji.
O godz. 13,10 w związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde podziękował wszystkim za obecność, za udział w sesji i za przygotowanie materiałów, po czym zamknął sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim słowami: „Zamykam L sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.
Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                                    Obradom przewodniczył
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