Or.0002.11.7.2018

Protokół Nr L/2018

z L sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 17 października 2018 r. w godzinach od 14,00 do 17,00
Przed rozpoczęciem sesji Rady Miejskiej Przewodniczący RM poinformował, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1, 
-sołtysi wg listy obecności - załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.
Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia L sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

a) stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 13 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały, obrady są prawomocne.
Nieobecni radni RM Albert Wagner oraz Grzegorz Dudek usprawiedliwili swoją nieobecność.
b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad:

 Porządek obrad
  
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między   

    sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 

    sesjami.   

5. Składanie interpelacji i zapytań.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok, 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych, 

d) określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019”,

f) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat, jak również tryb ich pobierania, 

g) przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Program Aktywizacja i Integracja – Nowy Start” w ramach PAL Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, 

h) przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Projektu, planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2014-2020, Działania 3.1 Wspieranie wytwarzania i dystrybucji energii pochodzącej ze źródeł  odnawialnych, Schemat: Mikroinstalacje, Schemat 1: Budynki mieszkalne i publiczne (z wyłączeniem infrastruktury opieki zdrowotnej), Nr RPKP.03.01.00-IZ.00-04-212/18.
7. Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

8. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady

     o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania 

     zgłoszone na  poprzedniej sesji.

9. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

     problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski i 

     informacje ”.

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Podsumowanie VII kadencji 2014-2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

    a) wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

    b) wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

12. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowała wg przedstawionego porządku i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XLIX sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej i radni mieli możliwość  zapoznania się z jego treścią. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XLIX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 13, przeciw- 0, wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 26 września 2018r. do dnia 17 października 2018r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności między sesjami od dnia 27 września 2018r. do 16 października 2018r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM.

Informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
Ad. 5 Składanie interpelacji i zapytań.
Interpelacje i zapytania złożyli:

Głos zabrał radny RM Remigiusz Bukolt, który powiedział, że woda w Jeziorze Sępoleńskim i Lutowskim jest badana, co roku przez Sanepid. W związku z tym zapytał, czy zakres badań obejmuje stężenie fosforu, azotu i innych związków zawartych w nawozach.

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder zwrócił się prośbą o przybliżenie  tematu związanego z dyżurowaniem aptek w nocy, który poruszany był na Konwencie Powiatu Sępoleńskiego w dniu 12 października 2018r.

Ponadto Wiceprzewodniczący RM Marian Herder wskazał, że w związku z przekazaną informacją o ogłoszeniu wyroku w sprawie firmy Skanska prosi o wyjaśnienie, ponieważ nie rozumie dlaczego Gmina ma ponieść koszty. Dodał, że Skanska nie wykonała w wyznaczonym terminie swojej pracy, a Gmina i tak poniosła straty, nie mogąc rozliczyć inwestycji.

Następnie głos zabrała radna RM  Danuta Wańke, która podziękowała osobom na sali, które głosowały za Budżetem Obywatelskim dla Lutowa. Podziękowała również, za to, że Szkoła w Lutowie ruszy z odbudową. 
Następnie radna RM Danuta Wańke zgłosiła interpelację w sprawie wykopanej jamy za zakrętem przy przejściu dla pieszych w kierunku szkoły. Przypomniała, że było to zgłaszane na zebraniu wiejskim w Lutowie. Powiedziała, że jest to niebezpieczne dla dzieci i osób przechodzących tamtędy. 
Ponadto radna RM Danuta Wańke wskazała, że na łuku za sklepem rośnie żywopłot, który jest bardzo wysoki, co powoduje, że cofając samochodem ze sklepu widoczność jest ograniczona. Nadmieniła, że było to już zgłaszane na początku kadencji i powinno to być dawno przycięte. Dodała, że właściciel się nie przystosowuje, a niebezpieczeństwo czyha.
Nikt więcej nie złożył interpelacji, zatem Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Inspektor Referatu Finansowego Pani Ewa Marzec przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.  Nadmieniła, że prosi o naniesienie poprawki w uzasadnieniu, ponieważ było z dnia 17 września 2018r, a powinno być 17 października 2018r.  

Projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Kajeńskim i uzyskał jej akceptację. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 

Uchwała Nr L/393/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 
17 października 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Ewa Marzec Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018r. Zwróciła się  z prośbą o naniesienie autopoprawki w projekcie uchwały, który radni otrzymali. Wskazała, że w projekcie uchwały w dziale 855 „Rodzina” wprowadzono zwiększenie o kwotę 25 tys. zł z tytułu wpływu na zezwolenia alkoholowe (dotyczy to wynagrodzenia na rzecz Świetlicy Terapeutycznej), a kwota ta powinna być wprowadzona w dziale 851 „Ochrona zdrowia”, w rozdziale 85154 „Przeciwdziałanie alkoholizmowi”. Dodała, że autopoprawka skutkuje zmianą w załączniku nr 2 i 7, natomiast sama uchwała w brzmieniu nie ulega zmianie.
Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej i uzyskał akceptację w/w Komisji.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 

Uchwała Nr L/394/2018  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 
17 października 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2018 rok, stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych. Poinformował, że niniejszą uchwałę podejmuje się głównie w związku z doprecyzowaniem przypadków potrąceń przy obliczaniu wysokości diet radnych. Dodał, że niniejsza uchwała, jeżeli zostanie podjęta, będzie obowiązywała od kadencji rady następującej po niniejszej kadencji.
Nadmienił, że projekt uchwały w różnych wariantach był omawiany na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej. Projekt w obecnej wersji  uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zwrócił uwagę, że chyba w numeracji wkradł się błąd bo w § 3 ust.2 odwołuje się do punktu 4, którego nie ma w uchwale. 
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w tym paragrafie nie występuje błąd, ponieważ projekt tej uchwały odnosi się do uchwały pierwotnej.

Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 
Uchwała Nr L/395/2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 17 października 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
d) określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Sekretarz Gminy poinformował, że 31 stycznia tego roku weszła w życie ustawa o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Dodał, że ustawodawca nałożył na radę obowiązek określenia w drodze uchwały szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i form wymogów jakim muszą odpowiadać składane projekty.

Nadmienił, że projekt uchwały był poddany konsultacjom z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami określonymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej z udziałem innych radnych spoza tej komisji.  Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 
Uchwała Nr L/396/2018  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 17 października 2018r. w sprawie określenia szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich, zasad tworzenia komitetów inicjatyw uchwałodawczych, zasad promocji obywatelskich inicjatyw uchwałodawczych i formalnych wymogów, jakim muszą odpowiadać składane projekty stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
e) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019”
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019 r. oraz uzasadnienie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019” została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 
Uchwała Nr L/397/2018  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 17 października 2018r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019”, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
f) szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat, jak również tryb ich pobierania
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Izabela Fröhlke przedstawiła projekt uchwały.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat, jak również tryb ich pobierania została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 
Uchwała Nr L/398/2018  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 17 października 2018r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat, jak również tryb ich pobierania, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
g) przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Program Aktywizacja i Integracja – Nowy Start” w ramach PAL Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Izabela Fröhlke odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Program Aktywizacja i Integracja – Nowy Start” w ramach PAL Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 
Uchwała Nr L/399/2018   Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 17 października 2018r. w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Program Aktywizacja i Integracja – Nowy Start” w ramach PAL Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
h) przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Projektu, planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2014-2020, Działania 3.1 Wspieranie wytwarzania i dystrybucji energii pochodzącej ze źródeł  odnawialnych, Schemat: Mikroinstalacje, Schemat 1: Budynki mieszkalne i publiczne (z wyłączeniem infrastruktury opieki zdrowotnej), Nr RPKP.03.01.00-IZ.00-04-212/18
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Marcin Koniszewski p.o. Kierownika Referatu Irg odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Projektu, planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2014-2020, Działania 3.1 Wspieranie wytwarzania i dystrybucji energii pochodzącej ze źródeł  odnawialnych, Schemat: Mikroinstalacje, Schemat 1: Budynki mieszkalne i publiczne (z wyłączeniem infrastruktury opieki zdrowotnej), Nr RPKP.03.01.00-IZ.00-04-212/18 została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 
Uchwała Nr L/400/2018  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 17 października 2018r. w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Projektu, planowanego do realizacji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 2014-2020, Działania 3.1 Wspieranie wytwarzania i dystrybucji energii pochodzącej ze źródeł  odnawialnych, Schemat: Mikroinstalacje, Schemat 1: Budynki mieszkalne i publiczne (z wyłączeniem infrastruktury opieki zdrowotnej), Nr RPKP.03.01.00-IZ.00-04-212/18, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 7 Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z art. 24 h ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym, podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku, przedstawia radzie gminy informację z dokonanej analizy. 

Wskazał, że analizy oświadczeń majątkowych dokonał: 

a) Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, 

b) Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, 

c) Wojewoda Kujawsko – Pomorski, 

d) Naczelnik Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim,

e) Naczelnik Urzędu Skarbowego w Chojnicach.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedłożył Radzie Miejskiej informację z analizy oświadczeń majątkowych.    
Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej przedłożył informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych RM.  
Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał kolejno pozostałe informacje z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych:

1) Wojewody Kujawsko-Pomorskiego – pismo załącznik nr 16 do protokołu

2) Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim – pismo załącznik nr 17 do protokołu. 

3) Naczelnika Urzędu Skarbowego w Chojnicach – pismo załącznik nr 18 do protokołu. 

Przewodniczący RM nadmienił, że stosowne sprostowania i wyjaśnienia  oraz korekty oświadczeń majątkowych zgodne z pismem Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim złożyli radni Danuta Wańke, Zdzisław Grzeca, Marian Herder oraz Janusz Tomas. 
Po odczytaniu informacji Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 8 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przypomniał złożone interpelacje oraz wyznaczył pracowników do udzielenia na nie odpowiedzi.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że w sprawie dyżurów nocnych aptek zwrócono się pisemnie z wnioskiem do Starostwa Powiatowego o udzielenie odpowiedzi na ten temat. Do dzisiejszego dnia takiej odpowiedzi pisemnej nie otrzymano. Nadmienił, że odbyło się spotkanie Konwentu Powiatowego, na które zaproszona była Pani Przewodnicząca Związku Aptek w Województwie Kujawsko-Pomorskim. Pani Przewodnicząca wyjaśniła jak od strony przepisów wygląda ta sytuacja. Dodał, że jeżeli chodzi o ten przepis to podobno zawiera on zapis mówiący, że w powiecie powinna dyżurować jedna apteka w nocy i taka dyżuruje w Więcborku. Druga informacja mówi o tym, że z analiz przeprowadzonych przez Związek Aptek wynika, że zapotrzebowanie nocne na produkty apteczne nie jest na tyle duże, aby w każdym mieście w powiecie apteki dyżurowały. Trzecią informację stanowi fakt, że apteki nie chcą ponosić tak wysokich kosztów związanych z zatrudnieniem dodatkowo płatnej osoby za całą noc. Wskazał, że jeżeli chodzi o sprzedaż nocną to podano, że są to śladowe ilości, głównie z niedzieli na poniedziałek, soli fizjologicznych. Dodał, że oczekujemy na oficjalną odpowiedź ze Starostwa w tej sprawie, ale tak była przedstawiona ta sprawa na Konwencie.
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie pozwu Firmy Skanska przeciwko Gminie Sępólno Krajeńskie o zapłatę. Wskazał, że wymaga to szerszego wyjaśnienia, bo wyrok Sądu  jest dla nas niezrozumiały. Przypomniał, że Firma Skanska w trybie przetargowym wygrała przetarg na wykonanie budowy drogi Wałdowo-Toboła za konkretną kwotę i w konkretnym terminie. Przystąpiła do realizacji tego zadania, jednak postęp robót był niewielki, w związku z czym nastąpiło znaczne opóźnienie, jeżeli chodzi o wykonanie tego zadania. Dodał, że Firma Skanska była informowana, że niewykonanie tego zadania w terminie będzie skutkowało nie tylko naliczeniem kar umownych za opóźnienie, bo taka była zawarta umowa, że za każdy dzień zwłoki jest naliczona kara umowna, ale w umowie zawarty jest również zapis, że Gmina może rościć sobie utracone korzyści. Nadmienił, że na to zadanie Gmina Sępólno Krajeńskie miała obiecaną promesę, bo była już umowa z Urzędem Marszałkowskim na otrzymanie 134 tys. zł dotacji. Warunkiem  otrzymania było ukończenie tego zadania w terminie i rozliczenie go. Wskazał, że po drodze były prowadzone rozmowy i pewne przesunięcia terminowe były zawarte, ale skończyły się w momencie, kiedy z Urzędu Marszałkowskiego przysłano informację, że dalej umowa nie zostanie przedłużona i Gmina nie może liczyć na dotację, jeżeli zadanie nie będzie ukończone w terminie. Stwierdził, że zadanie zostało wykonane, ale nie w terminie, co skutkowało tym, że Gmina Sępólno Krajeńskie przy rozliczeniu zadania naliczyła kary umowne tzn. odsetki za każdy dzień opóźnienia oraz potrącono też utraconą dotację, dlatego że to też była korzyść, która przez nieterminowe wykonanie zadania została utracona. 
Po około dwóch latach Gmina otrzymała pozew sądowy od Firmy Skanska o zapłatę zarówno odsetek jak i potrąconej dotacji. Burmistrz przypomniał, że informował już na dzisiejszej sesji, że 12 października Sąd wydał wyrok po przeprowadzeniu rozprawy, który wskazuje, że zasądził od Gminy Sępólno Krajeńskie na rzecz Firmy Skanska kwotę 104.058 zł, natomiast oddalił powództwo Firmy Skanska na kwotę 131.250 zł. Burmistrz wyjaśnił, że problem polega na tym, że kwota 104.058 zł to wyliczone odsetki, natomiast kwota 131.250 zł to utracona dotacja, co oznacza że Sąd nakazał nie naliczać odsetek, a nie uznał tego, że Gmina potrąciła sobie utraconą dotację. Dodał, że nie rozumiemy tego, dlatego też wystąpiono o pisemne uzasadnienie wyroku i prawdopodobnie Gmina będzie się od tego wyroku odwoływać.
Następnie Zastępca Burmistrza Pan Marek Zieńko odpowiedział na interpelację radnego Remigiusza Bukolta dot. badania wód Jeziora Sępoleńskiego i Lutowskiego. Poinformował, że badania wód prowadzą dwie instytucje tj. Sanepid, który corocznie prowadzi badania jednorazowo lub częściej w zależności od warunków atmosferycznych przed sezonem kąpielowym i w trakcie sezonu. Badania te prowadzone są na podstawie rozporządzenia Ministra Zdrowia z 2011r. w sprawie prowadzenia nadzoru nad jakością wody w kąpielisku i miejsc wykorzystywanych do kąpieli. Pan Zieńko wskazał, że w Gminie Sępólno Krajeńskie nie ma kąpielisk, są tylko miejsca wykorzystywane do kąpieli tj. w Sępólnie, Lutówku i nad Juchaczem.

Zastępca Burmistrza podkreślił, że w badaniach sanepidowskich nie są uwzględnione badania na zawartość fosforu i azotu. Dodał, że druga instytucja, która również prowadzi badania wód Jeziora Sępoleńskiego to Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Jezioro Sępoleńskie podlega monitoringowi jednak badanie nie jest tak często wykonywane jak to robi Sanepid. Ostatnie badanie było przeprowadzone w 2006r. na zawartość azotu i fosforu, CHZT i BZT5 i zawiesinę. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłaszane przez radną RM Panią Danutę Wańke. Poinformował, że zakręt i „jamy” powstały w wyniku niedrożności przepustu drogowego pod drogą powiatową. Powiedział również, że zimą tego roku była wydana decyzja na usunięcie dwóch drzew, które rosną przy tych wykopach i jest to niezrealizowane. Wskazał, że opóźnienie to wynika z nawału prac inwestycyjnych, jakie teraz ma Zarząd Drogowy i podejrzewa, że po rozmowach i pismach, jakie będą wysłane będzie to zakończone. Nadmienił, że jeżeli chodzi o żywopłot to zwróci się do mieszkańców wspólnoty mieszkaniowej. Dodał, że okres wegetacyjny już minął, więc ma nadzieje, że na przyszły rok wysokość żywopłotu zostanie uregulowana tak, aby nie ograniczał widoczności osobom poruszających się tą drogą.
Następnie Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą do Zastępcy Burmistrza o uzupełnienie odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji tj. ile kosztowała inwestycja związana z odwodnieniem Zalesia i czy została wykonana zgodnie z operatem wodno-prawnym. 
Pan Marek Zieńko odpowiedział, że nie ma jeszcze całkowitego rozliczenia z ZGK kosztu wykonania kanalizacji deszczowej, w tym odwodnienie m.in. Szkoły w Zalesiu. Trwają jeszcze uzgodnienia, ale jest to koszt rzędu około 80 tys. zł. Dodał, że jeżeli chodzi o to, czy jest to wykonane zgodnie z operatem wodno-prawnym, to są pewne odstępstwa, które według projektanta i kierownika budowy są odstępstwem nieistotnym. W dokumentacji technicznej jak i w dzienniku budowy są odpowiednie wpisy, że nie wymagają projektu zamiennego. 
Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do pytania Pana Stanisława Stróżyńskiego Sołtysa Zalesia w sprawie określenia, kiedy nastąpi wykaszanie poboczy i czy nastąpi to w tym roku oraz dlaczego za każdym razem trzeba o to prosić. Nadmienił, że wykaszanie dotyczy dróg powiatowych i nie ma odpowiedzi na to pytanie, które zostało wysłane do Zarządu Drogowego. Natomiast w rozmowie telefonicznej uzyskał informację, że ze względu na obciążenia inwestycyjne pracownicy są teraz na odcinkach drogowych w Gminie Sośno. 
Głos w tej sprawie zabrał Starosta Sępoleński, który wskazał, że w krótkim czasie przerabiane są 24 km i wszystkie siły Zarządu Drogowego skierowane są na drogi powiatowe. Przypomniał, że nie wszystkie prace przy drogach są uwzględniane, bo nie wiadomo jaki to byłby koszt i nie byłoby 2 mln zł za km, tylko 2,5 mln zł za km. Dodał, że od sierpnia prace trwają i nie jest to tylko problem tej gminy, że są opóźnienia, za które przeprasza, ale wykorzystują przy pracach porządkowych tyle sprzętu i tylu ludzi ilu mają. 

W tym miejscu Starosta Sępoleński poinformował, że Powiat otrzymał dodatkowe środki z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na odcinek 1 km drogi Wałdówko-Olszewka. Dodał, że dzisiaj było rozstrzygnięcie tego zadania i trzy firmy dały propozycje poniżej kwoty bazowej, jeżeli chodzi o to zadanie. Jeżeli nic się nie zmieni i firmy przystąpią do podpisania umowy, to będzie realizowany ten odcinek. Na zakończenie wskazał, że zakrzaczenia zostaną usunięte.
Głos zabrał Przewodniczący RM, który życzył, aby w nowej kadencji Olszewka z Wałdowem   połączyła się nową drogą.  
Następnie Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor ZGK udzielił odpowiedzi na zapytanie również Pana Sołtysa Zalesia, czy zostanie załatwiona sprawa ze sprzedanym pomieszczeniem mieszkańcowi, ponieważ było sporo nieprawidłowości ze strony ZGK. Poinformował, że jeżeli chodzi o kwestię sprzedaży nieruchomości przy ul. Nowy Rynek to ZGK nie popełnił żadnych błędów. Błąd wkradł się przez to, że biegły rzeczoznawca, któremu zlecono przygotowanie operatu szacunkowego tej nieruchomości popełnił błąd w tym oszacowaniu i ta kwestia jest do załatwienia. Nadmienił, że ZGK jest na etapie negocjacji i ma nadzieję, że zostanie podpisane porozumienie i kwestia zostanie załatwiona pozytywnie dla obu stron.
Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.9  Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski i informacje ”.
Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie na nie odpowiedzi.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na wniosek radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie wystawienia kilku koszy na śmieci przy ul. Przemysłowej, szczególnie przy szkole oraz przy wjazdach do zakładów pracy. Wskazał, że była rozmowa w tej sprawie na naradzie kierowników, podczas której ustalono, że przy wjazdach do zakładów pracy nie będą stawiane kosze na śmieci. Natomiast jest kosz przy szkole znajdującej się na ul. Przemysłowej.

Ponadto Pan Jarosław Dera odniósł się do kolejnego wniosku radnego Pana Wargina dot. przycięcia gałęzi drzewa rosnącego przy Liceum Ogólnokształcącym, gdyż gałęzie zasłaniają lampę. Poinformował, że zostało to zgłoszone na platformie służącej do komunikacji z ENEA odnośnie konserwacji lamp. Dodał, że ma nadzieję, że podczas kolejnej konserwacji lamp, jaką wykona firma pracująca dla ENEI, dokona również wycięcia tych gałęzi.
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w odpowiedzi na wniosek  w sprawie gwarancji ul. Tartacznej wskazał, że gwarancja się już skończyła, więc ZTiU przystąpi do regulacji tej drogi.

W sprawie wniosku dot. wymiany kilku desek na moście wypowiedział się Pan Jarosław Dera. Poinformował, że odbyła się wizja lokalna przeprowadzona z Prezesem ZTiU i uszkodzone deski zostaną wymienione.
W odpowiedzi na wniosek radnego Mirosława Pestki dot. niewywożenia od wielu miesięcy kosza na śmieci znajdującego się przy wjeździe na ul. Kochanowskiego zabrał głos Pan Jarosław Dera, który poinformował, że kosz został opróżniony oraz, że zostanie on przeniesiony w inne miejsce.

W sprawie wniosku radnego Mariana Herdera dot. wystawienia na skrzyżowaniu ulicy Spacerowej skrzynek na piasek oraz dwóch koszy na śmieci Pan Jarosław Dera odpowiedział, że skrzynki na piasek na ul. Spacerowej staną w tych miejscach, w których stały do tej pory. Jeżeli to będzie niewystarczające, to we wskazane miejsce zostanie dowieziony piasek.
Ponadto Pan Dera wskazał, że odnośnie wystawienia koszy na ul. Spacerowej to nie może odpowiedzieć, ponieważ nie mają takiej ilości koszy na śmieci oraz polityka dąży do tego, aby na osiedlach domków jednorodzinnych takich koszy na odpady nie było. Ewentualnie kosze uliczne z dyspenserem na odpady pochodzące od „pupilów”. Nadmienił, że kosze znajdują się przy sklepach, natomiast na osiedlach nie będą, bo doprowadza to do tego, o czym mówił radny Mirosław Pestka tzn. zapełniane są one przez odpady pochodzące z gospodarstw domowych.
Następnie Pan Marcin Koniszewski p.o. Kierownika Referatu Irg udzielił odpowiedzi na wniosek radnego Antoniego Dolnego dotyczący uporządkowania drogi dojazdowej do wybudowanej świetlicy w Komierowie, ponieważ znajduje się tam gruzowisko po wykopaniu nitki wodnej przez ZGK. Poinformował, że teren wzdłuż drogi został uporządkowany.

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, zatem Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.10 Wolne wnioski i informacje.

Wniosek został zgłoszony przez :

Radnego RM Remigiusza Bukolta, który powiedział, że skoro badania, o których wspominał nie były przeprowadzane od 12 lat, to składa wniosek o ich przeprowadzenie tym bardziej, że jeziora są otoczone wieloma polami uprawnymi, a Gmina Sępólno Krajeńskie chce rozwijać się turystycznie, gdzie jezioro ma być jedną z głównych atrakcji, a jak wiadomo fosfor i azot są czynnikami, które sprzyjają zarastaniu jeziora, zakwitowi glonów i również niebezpiecznych dla zdrowia sinic.  Zależnie od wyników badań rozważenie rekultywacji jeziora. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM ze względu na to, że jest to ostatnia sesja RM poinformował, że odpowiedź na złożony wniosek zostanie wysłana pisemnie. 
Następnie Przewodniczący RM Kazimierz Jagodziński zapoznał Radę Miejską z zawiadomieniem Wojewody Kujawsko Pomorskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego na uchwałę Nr XLIX/391/2018 oraz z odpowiedzią na to zawiadomienie.
Kserokopia zawiadomienia stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Kserokopia odpowiedzi stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.
Ad. 11 Podsumowanie VII kadencji 2014-2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

a) wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej

Podsumowanie VII kadencji Rady Miejskiej radni otrzymali w zawiadomieniu o sesji.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał fragment  podsumowania VII kadencji 2014-2018 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, które  stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM w imieniu własnym i radnych złożył podziękowanie za współpracę Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego Waldemarowi Stupałkowskiemu przekazując wiązankę kwiatów oraz pamiątkowe zdjęcie z całą Radą Miejską.  

b) wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski serdecznie podziękował Przewodniczącemu RM oraz radnym za otrzymane podziękowania.
Powiedział, że jest to czas i miejsce nie tylko do podziękowań, ale i podsumowań, ponieważ kończy się VII kadencja samorządu terytorialnego. Powiedział, że bardzo go cieszy, że chociaż w skrótowej formie wszyscy razem mogą spojrzeć  na minione 4 lata i na to, co zostało dokonane w Sępólnie Krajeńskim. Nadmienił, że tradycją jest sporządzenie na koniec kadencji tzw. raportu z działalności  z wykonania zadań w danym samorządzie. Poinformował, że Rada Miejska otrzymała dzisiaj taką „księgę”- „Podsumowanie VII kadencji samorządu terytorialnego”. Wskazał, że nie bez powodu powiedział „księga”, gdyż ma w swojej biblioteczce wszystkie dotychczasowe raporty. Pierwszy zawierał może 20 stron i też był podsumowaniem kadencji. A ta kadencja ma tych stron 300 i nie jest w tym zawarte żadne wodolejstwo. Nadmienił, że i tak nie są to jeszcze wszystkie zawarte rzeczy, zadania i sprawy, które przede wszystkim dzięki podejmowanym przez radę uchwałom, zostały w Gminie Sępólno Krajeńskie wykonane. Nadmienił, że rada jako organ uchwałodawczy poprzez podejmowanie swoich uchwał pokazuje, w jakim kierunku gmina ma dążyć, a organ wykonawczy to wykonuje. Dodał, że można spojrzeć w tym podsumowaniu ile dobrego zostało wykonane, ale też ile jeszcze trzeba w Gminie Sępólno Krajeńskie dokonać. Stwierdził, że nie da się tego w krótkich streszczeniach przedstawić, ale chciałby, aby wszyscy minioną kadencję zapamiętali, jako kadencję dobrej współpracy i przytoczył powiedzenie: „Zgoda buduje, niezgoda rujnuje”. 
W tym miejscu Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękował Wysokiej Radzie, że pomimo różnych poglądów, różnych spraw w dyskusjach zawsze wybierano to, co powinno być wybrane tzn. mieszkańcy i ich sprawy oraz potrzeby. Dodał, że kadencja, która się kończy na pewno będzie zapamiętana ze względu na to, że główny kierunek jaki został obrany kładł nacisk na infrastrukturę drogową i gospodarczą. Nastąpił znaczny postęp w infrastrukturze drogowej zarówno na terenach wiejskich jak i w mieście oraz sprawy gospodarki to jest przygotowanie terenów przemysłowy oraz inkubatora przedsiębiorczości. To są główne hasła, które pozostaną, natomiast Rada nie zapomniała o ważnych sprawach społecznych jak inwestowanie w rozwój dzieci, kulturę i sport.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zaprosił wszystkich obecnych na krótki film podsumowujący VII kadencję.

Film stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Podsumowanie VII kadencji samorządu terytorialnego Gminy Sępólno Krajeńskie 2014-2018 w wersji papierowej stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Po prezentacji filmu Burmistrz poinformował, że w przyszłej kadencji trzeba będzie pewnie wymienić rzutnik, bo z uwagi na awarię nie było możliwości obejrzenia całego obrazu. Dodał, że każdy z radnych otrzyma gminny pendrive z nagranym filmem, aby można go było w domu obejrzeć.
Na koniec sesji Burmistrz Sępólna Krajeńskiego razem z Zastępcą Burmistrza oraz  Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej złożył podziękowania Przewodniczącemu RM Kazimierzowi Jagodzińskiemu za pracę i twórcze zaangażowanie na rzecz samorządu Gminy Sępólno Krajeńskie i jej mieszkańców. Nadmienił, że współpraca z komisjami i organem wykonawczym, a szczególnie wzorowe prowadzenie obrad sesji niewątpliwie wpłynęły, na jakość i efektywność funkcjonowania Rady Miejskiej. Życzył satysfakcji z podejmowanych działań oraz społecznego uznania mieszkańców Gminy.
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego z Przewodniczącym RM wręczyli wszystkim radnym  podziękowania, pamiątkowe zdjęcie oraz teczkę konferencyjną. 

Ponadto Przewodniczący RM podziękował za współpracę Pani Mirenie Frosinie Kierownikowi Referatu Organizacyjnego.
Przewodniczący RM udzielił głosu radnemu RM Antoniemu Dolnemu, który podziękował w imieniu Komisji Rolnej (…)  i własnym Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz Paniom i Panom Radnym za wsparcie w prowadzeniu działalności na rzecz środowiska. Podziękowania skierował także do Starosty Sępoleńskiego Pana Jarosława Tadycha i Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Marka Charta. Ponadto podziękował Panu Burmistrzowi Waldemarowi Stupałkowskiemu, obsłudze Rady, pozostałym pracownikom, Kierownikowi Referatu Gkr za wszystkie podejmowane działania, Gminnej Spółce Wodnej za inwestycje na terenie wiejskim i miejskim, organizacjom rolniczym, Izbom Rolniczym, Związkowi Kółek i Organizacji Rolniczych za uczestnictwo w posiedzeniach Komisji i wsparcie cennymi radami, Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa za wyjaśnienie zasad uzyskania dotacji przez rolników, Kierownikowi Ośrodka Doradztwa Rolniczego za udzielanie Komisji  informacji i organizowanie szkoleń dla rolników, komisji ds. szacowania suszy, Ośrodkowi Pomocy Społecznej za pomoc udzieloną mieszkańcom wsi i wszystkie działania na rzecz środowiska, które ucierpiało w trakcie nawałnicy, ochotniczym strażom pożarnym. Na zakończenie podziękował również wszystkim sołectwom i samorządom za działania na rzecz wszystkich mieszkańców, wyrozumiałość i wsparcie. Szczególne podziękowania skierował do Pana Tomasza Dixa z biura Rady za skrupulatne pisanie protokołów Komisji Rolnictwa (…). Dodał, że jeżeli w swoim wystąpieniu kogoś uraził to przeprasza. 
Następnie głos zabrała radna Danuta Wańke, która podziękowała członkom Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej  za współpracę. Podziękowania skierowała również do  Pani Dyrektor OPS i do Pana Sekretarza Gminy oraz do wszystkich osób, które uczestniczyły w posiedzeniach komisji. 
Na zakończenie radna Anna Miczko, radna Danuta Wańke i radny Kazimierz Wargin zaprosili do odśpiewania wspólnej piosenki.
Po odśpiewaniu piosenki Przewodniczący RM stwierdził, że w samorządzie jest 20 lat, ale takich solistek, artystek nie miał.

Głos zabrał jeszcze Pan Jarosław Tadych Starosta Sępoleński, który powiedział, że  współpraca w tej kadencji przebiegała bardzo dobrze, za co bardzo dziękuje w imieniu własnym i Przewodniczącego Rady Powiatu. Nadmienił, że mieszkańcy i radni widzieli w przedstawionym filmie ile się działo w tej kadencji, ile było potężnych inwestycji i wspaniałych zadań. Szczególnie podkreślił, że kadencja zaczynała się długiem 10 mln zł, a na koniec jest 7 mln zł. Ponadto podziękował za realizację wspólnych inwestycji i imprez.
Ad. 12  Zakończenie sesji.
O godz. 17,00 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam L sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 5 listopada 2018r.
Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 
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