Or.0002.10.8.2015
Protokół Nr XIII/2015

z XIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Wiejskim Ośrodku Kultury w Wałdowie

w dniu 28 października 2015 r. w godzinach od 10,00 do 15,15
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia XIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Przewodniczący RM poprosił wszystkich o powstanie celem uczczenia pamięci minutą ciszy niedawno zmarłego byłego Przewodniczącego RM Śp. Stanisława Rohde. 

Ad.1a Stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 13 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może obradować  podejmując prawomocne uchwały.   
Nieobecny radny RM Remigiusz Bukolt i radny RM Kazimierz Wargin, który usprawiedliwił swoją nieobecność.

Ad.1b Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.
Następnie zapytał, czy ktoś chce wnieść jakieś uwagi do porządku obrad lub jakieś zmiany.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad z punktu 8 podpunktów  i), j), k), l), ł). 

Przewodniczący RM udzielił głosu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego.

Burmistrz poinformował, że porządek obrad dzisiejszej sesji zawiera w swojej treści pięć uchwał związanych z gospodarką odpadami komunalnymi w naszej gminie. Wykreślenie z dzisiejszego porządku obrad tych uchwał, spowoduje że od 1 stycznia 2016 r. nie będziemy mogli odbierać odpadów komunalnych od naszych mieszkańców, ponieważ mamy tutaj uchwały o wysokości stawek, o deklaracjach, dotyczące całego naszego systemu. Wykreślenie tych uchwał spowoduje, że nie będziemy mogli świadczyć usług dla naszych mieszkańców od 1 stycznia 2016 r., ponieważ przetarg, który powinien się rozstrzygnąć w grudniu, obejmuje następny rok. Dodał, że do końca tego roku mamy przetarg z firmą, która te usługi świadczy.  
Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który stwierdził że to chyba tak nie jest, że nie można przetargu rozstrzygnąć. Wskazał, że można rozstrzygnąć, a stawki ustalimy jeszcze w miesiącu listopadzie. Przetarg można przecież przeprowadzić według starych danych, a stawki ustalimy. Radny uważa, że nic to nie przeszkadza, bo stawki są nieobiektywne i niesprawiedliwe. Dla indywidulanych gospodarstw jest to sprawa jasna, ale dla przedsiębiorców i dla wspólnot mieszkaniowych jest to sprawa bardzo niejasna. Nadmienił, że jest fikcja segregowania śmieci w spółdzielniach i wspólnotach mieszkaniowych, ponieważ tam nie ma samokontroli i  dlatego 1/3 mieszkańców, która nie segreguje, zbiera tyle pieniędzy ile 2/3 segregujących. W związku z tym, ci którzy nie segregują, fundują tańsze koszty zbiórki wywozu nieczystości dla osób segregujących. Stwierdził, że  spotyka go wielu ludzi, którzy burzą się na ten temat, że jest to nieobiektywne i niesprawiedliwe, a jeśli ktoś powie, że wszyscy segregują to jest to totalna bzdura.
Ponownie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który powiedział, że nie chce wchodzić w polemikę z Przewodniczącym Komisji Budżetu i Handlu, bo takie sprawy jakie zostały wygłoszone, powinny być omówione na poszczególnych komisjach RM. Wskazał, że tam się dyskutuje, czy system jest właściwy, czy niewłaściwy, czy stawka powinna być taka, a nie inna. Ponadto przypomniał, że przedstawione dzisiaj radnym propozycje projektów uchwał uzyskały pozytywne opinie wszystkich komisji. 
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który stwierdził że już niczego kompletnie nie rozumie, ponieważ zostało już wszystko na komisjach ustalone i umówione. Nadmienił, że było wspólne spotkanie dotyczące stawek, w którym uczestniczył  i przewodniczył obradom radny RM Janusz Tomas, również jako przedsiębiorca. Stwierdził, że nie rozumie, że dzisiaj przedsiębiorcy stawiają jakieś problemy. Dodał, że jeśli zostało wszystko ustalone, to dlaczego mamy tu debatować, skoro zostały ustalone stawki dla indywidulanych i przedsiębiorców. Nadmienił, że  przedsiębiorcy mieli głos i to przedsiębiorcy najwięcej dyskutowali.  
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który  wskazał, że nie został dopuszczony do głosu i dlatego prosi o słowo wyjaśnienia Dyrektora ZGK Pana Krakowiaka, czy jest w ogóle w stanie przyjąć takie ilości odpadów zielonych. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który powiedział, że został wywołany do tablicy. Wskazał, że faktycznie była taka komisja, gdzie radni byli prawie w 100%, ale gdzie była konsultacja z zakładami pracy? Radny poinformował, że po komisji otrzymał dużo telefonów z pytaniem co my wyprawiamy. Ponadto stwierdził, że dziwi się Panu Burmistrzowi, że skwitował to, że komisja ma pozytywną opinię. Dodał, że tylko rok czasu prosili Kierownika, aby przedstawił dane. Kierownik za pięć dwunasta przedstawił wzięte z kapelusza dane. Radny nadmienił, że przyznaje się do błędu, że podczas procedowania nad tą uchwałą popełnili dużo błędów i że osobiście podnosząc rękę popełnił błąd, ale lepiej ten błąd teraz naprawić, niż wypuścić jakiś bubel. Stwierdził, że głównie chodzi tutaj o zakłady pracy, z którymi do tej pory nie było żadnych problemów, wskazując przykład swojej firmy, która ma z ZGK podpisaną umowę na wywóz nieczystości. Nadmienił, że zakłady pracy nie wchodzą do systemu i  gmina z systemu nie dopłaca do zakładów pracy nic. Dodał, że jeżeli przez rok czasu Kierownik nie potrafił przygotować odpowiedniej uchwały i dać to pod konsultacje, to lepiej trzy razy więcej zapytać i raz się przyznać do błędu, że się nie miało racji i to na spokojnie w przyszłym roku do systemu wprowadzić. Następnie radny stwierdził, że Burmistrz mógł powiedzieć, że jest przygotowana nowa uchwała, że w razie odrzucenia tych uchwał, wprowadza się  nową dotyczącą stawek indywidualnych. Oświadczył, że przetarg można ogłosić i że    wiadomo, że zabraknie pieniędzy przy starych stawkach, ale stawki można uchwalić w każdej chwili. 
Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie. 

Nikt głosu nie zabrał. Przewodniczący RM ogłosił 5 minutową przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i udzielił głosu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że radni zgłosili wiele wniosków, ale proponuje, by przyjąć ten wniosek o wykreślenie wszystkich uchwał dot. gospodarki odpadami. Nadmienił, że w takim przypadku będziemy musieli w gminie zorganizować przetarg na dotychczasowych zasadach, czyli system będzie dotyczył tylko mieszkańców posesji. Dodał, że prawdopodobnie w listopadzie lub w grudniu zaproponowana zostanie uchwała dot. wysokości stawek dla mieszkańców. Ponadto wskazał, że decyzja, która była wcześniej sugerowana, żeby objąć systemem przedsiębiorców, w takim przypadku nie będzie podjęta, bo widocznie trzeba więcej czasu dla wszystkich, aby zrozumieć o co w tym wszystkim chodzi. 
Przewodniczący RM poinformował, że w związku ze złożonym wnioskiem przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera o wycofaniu pięciu uchwał, zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad. Przewodniczący RM przed przystąpieniem do głosowania zapoznał wszystkich radnych z projektami uchwał, które mają zostać wycofane z porządku obrad. 
Wniosek wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie wycofania z porządku obrad uchwał z punktu 8 podpunkt i), j), k), l), ł) (pięć uchwał) został poddany pod głosowanie, w toku którego radni nie wyrazili zgody na zmianę porządku obrad - nie uzyskał on wymaganej większości, skutkiem czego sesja odbyła się według ustalonego wcześniej porządku. 

Zgłoszony wniosek uzyskał następującą ilość głosów: 
za- 5 radnych, przeciw- 8 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. 

Przewodniczący RM ponownie zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi do zmian.

Głos zabrał radny RM Mirosław Pestka, który zwrócił uwagę na jeden zapis w uchwale, dotyczący wywozu odpadów zielonych. Wskazał, że miał być konkretny zapis ograniczający ilość wywożonych odpadów zielonych. W związku z tym, radny zaproponował, by do uchwały nad którą odbędzie się głosowanie, sporządzić  poprawkę odnośnie ilości wywozu odpadów zielonych.
Następnie Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.
2. Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim oraz wiejskich ośrodków kultury, świetlic wiejskich i gminnych pracowni edukacji kulturalnej z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie.

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na  2015 rok,
c) zaciągnięcia pożyczki płatniczej,

d) zaciągnięcia pożyczki,

e) podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego,

f) przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”,

g) deklaracji przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Nasza Krajna i Pałuki”,

h) wydzierżawienia na okres 10 lat gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim,

i) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustaleniu stawki opłaty za pojemnik,

j) postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,
k) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

l) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

ł)   określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w  

     zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli       

     nieruchomości  z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i  

     zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 
   
     właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami    
   komunalnymi, 

m) przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy wniesionej przez Krajeński Park Krajobrazowy na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Nr XI/75/2015 z dnia 26 sierpnia 2015r. w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

n) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim i pracowników tego Ośrodka oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania,
o) przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Skarpa oraz do Zarządu Osiedla nr 2 w Sępólnie Krajeńskim.

9. Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje 
Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie 
          pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w 
zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w 
punkcie „wolne wnioski i informacje”.

12. Zakończenie sesji.
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że RM będzie obradowała według ustalonego porządku.
Ad.2. Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim oraz wiejskich ośrodków kultury, świetlic wiejskich i gminnych pracowni edukacji kulturalnej z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący RM poinformował, że informację w powyższym zakresie radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Przewodniczący RM poprosił Panią Julitę Maciaszek Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki o przedstawienie informacji.    
Dyrektor CKiS wyjaśniła, że zawsze z należytą pieczołowitością przygotowują się do sesji o kulturze i w zasadzie co roku stają przed ogromnym dylematem jak to zrobić, żeby zaciekawić odbiorców, tym wszystkim co działo się na przestrzeni minionego roku, w naszych jednostkach zajmujących się kulturą. Wskazała, że kierują się zasadą, że obraz jest więcej warty, niż tysiące słów, dlatego oprócz folderów  przygotowane zostały dwie prezentacje. Dodała, że pierwsza prezentacja to typowo kultura i rozrywka, czyli wszystko to co oferują mieszkańcom naszej gminy, naszego powiatu i przebywającym w Sępólnie gościom. Natomiast druga to będzie wybrany projekt edukacji kulturalnej w zakresie dziedzictwa narodowego w świetlicach wiejskich.  
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Prezentacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Po przedstawieniu pierwszej prezentacji głos zabrała ponownie Dyrektor CKiS,  która złożyła głęboki ukłon wszystkim mieszkańcom Sępólna i okolic, że przyjmują  ofertę i tak licznie uczestniczą we wszystkich organizowanych przedsięwzięciach. Ponadto podziękowania złożyła mediom, za pomoc w promowaniu tych wszystkich przedsięwzięć. Nadmieniła, że to wszystko co robią nie miałoby sensu i znaczenia, gdyby nie docierali wszędzie tam, gdzie ten dostęp do kultury i odbiór kultury jest nieco utrudniony tj. wsie na terenie gminy, wszystkie świetlice wiejskie, wiejskie ośrodki kultury, gminne pracownie edukacji kulturalnej. Następnie Pani Maciaszek zaprosiła do obejrzenia drugiej prezentacji dotyczącej projektu, który odbywa się  corocznie we wszystkich świetlicach wiejskich naszej gminy.  
Po przedstawionej prezentacji Pani Dyrektor podziękowała Radzie Miejskiej za to, że odbywają się sesje poświęcone kulturze, że wszyscy razem staramy się patrzeć w jednym kierunku, że ta kultura jest dla nas bardzo ważna. Ponadto podziękowania za wsparcie skierowała do Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, dyrektorów jednostek organizacyjnych, do pracowników CKiS, pracowników animacji społecznej, którzy pracują na terenach wiejskich, sołtysów. Na zakończenie Pani Dyrektor przedstawiła apel przygotowany w formie multimedialnej, skierowany do Rady Miejskiej odnośnie prawa do kultury, nad którym CKiS będzie od początku roku w naszej gminie pracował.
Po przedstawionej informacji Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie obszernej informacji, a następnie udzielił głosu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego w imieniu wszystkich podziękował działaczom sępoleńskiej gminnej kultury, którzy w fantastyczny sposób przedstawili w pigułce to co działo się w działalności kulturalnej w naszej gminie i w naszych sołectwach.  Wskazał, że brał udział w wielu wydarzeniach, ale nie we wszystkich ze względu na bogactwo tej oferty i w związku z tym na wszystko nie wystarczyłoby czasu.  Dodał, ze niecodziennym wydarzeniem jest wysłuchanie w Sępólnie Krajeńskim aktorów, czy orkiestry na światowym poziomie. Ponadto zachęcał wszystkich do korzystania z bogatej oferty kulturalnej w naszej Gminie.

Nadmienił również, że sesja kulturalna jest okazją do tego, żeby złożyć podziękowania osobom, które szczególnie wyróżniają się w działalności kulturalnej. W związku z powyższym Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Waldemar Stupałkowski i Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Jagodziński na wniosek Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki Julity Maciaszek wręczyli list gratulacyjny Bogusławie Zgrzebie specjaliście ds. animacji społecznej w Centrum Kultury i Sztuki oraz Marianowi Kukowskiemu kapelmistrzowi, za aktywny i pełen osobistego zaangażowania wkład pracy na rzecz upowszechniania i rozwoju kultury
Przewodniczący RM jeszcze raz w imieniu całej Rady Miejskiej pogratulował wyróżnionym oraz zaprosił Zespół „Lutowianie” na występ. 

Po występie Zespołu „Lutowianie” głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wyjaśnił, że Zespół „Lutowianie” w większości uczestniczy w wydarzeniach kulturalnych w naszej gminie, a w związku z tym, że sesja poświęcona jest kulturze, więc ich obecność jest jak najbardziej wskazana i oczekiwana. Ponadto nadmienił, że jest też drugi powód bardziej szczególny, ponieważ w tym roku Zespół obchodzi swoje 30lecie istnienia na scenie. Wobec powyższego Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej i Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki złożyli członkom zespołu podziękowania i gratulacje. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad,  zaprosił wszystkich na przysmaki przygotowane przez KGW Wałdowo i ogłosił 20 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący RM  wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu. 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 13 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Ad. 4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  30 września  2015r. do 28 października 2015 r. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia  30 września 2015 r. do 28 października 2015 r. Przewodniczący RM poinformował również, że Komisje Rady Miejskiej odbyły stałe posiedzenia. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania złożyli:

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że dzisiaj wszyscy widzieli, że działalność kulturalna prowadzona jest prawidłowo, ale chce poruszyć bardzo ważną sprawę, która wymaga rozwiązania dot. Szkoły Podstawowej w Zalesiu. Wskazał, że jest ona od lat na ogromnym deficycie i nie widać nadziei na jakiekolwiek poprawy. Radny uważa, że to blokuje inwestycje oświatowe. Przyznał, że jest to temat trudny i niepopularny, ale trzeba się nim zająć, im szybciej tym lepiej. Nadmienił, że nie chodzi o likwidację tej  szkoły, ponieważ jest szereg innych rozwiązań i możliwości, z których można byłoby skorzystać. W związku z powyższym Pan Wagner  zapytał, czy w tej sprawie są  czynione jakieś posunięcia eliminujące ten deficyt. Następnie zwrócił się z prośbą do Dyrektora ZOOS Pana  Zbigniewa Marka Tymeckiego o przedstawienie tego tematu szerzej. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który w swojej wypowiedzi powrócił do tematu wybudowanej ulicy Chojnickiej przez GDDKiA. Przypomniał, że    Burmistrz informował, że chodnik i ścieżka rowerowa została odebrana. W związku z powyższym wiceprzewodniczący RM zapytał, kto zapłacił za dokumentację i jaki jest koszt tej dokumentacji. 
Następnie wiceprzewodniczący powrócił do tematu skrzyżowania ul. Chojnickiej z ul. Mickiewicza. Prosił, aby Burmistrz się tym zainteresował, ponieważ na samym skrzyżowaniu są dwie linie ciągłe. Dodał, że policjant mógłby każdemu wyjeżdżającemu lub wjeżdżającemu na ul. Mickiewicza wcisnąć mandat, bo nie   może być tak, że przez dwie linie ciągłe przejeżdżają samochody. Oświadczył, że może pomylił się malarz, albo było tak w projekcie. Dodał, że dzisiaj otrzymał telefon i był to sprawdzić i rzeczywiście tak jest. Stwierdził, że powinny być dwie linie przerywane, by można było wjechać z jednej i drugiej strony. 
Ponadto wiceprzewodniczący RM Marian Herder zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady Powiatu, czy powiat przewiduje remont drogi powiatowej Wałdowo-Olszewka, jeżeli tak to w jakim terminie. Dodał, że ta droga wygląda jak ser, bo jest dziura na dziurze. 
Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder poruszył temat barszczu Sosnowskiego. Wskazał, że rośnie on po rowach, a jego średnica dochodzi nawet do 6 cm. Stwierdził, że trzeba się zająć tym problemem.

Na zakończenie wiceprzewodniczący RM Marian Herder przypomniał, że na ostatniej sesji poruszał temat, czy gmina dołożyła do rozbudowy kostnicy w latach 90tych. Wskazał, że nie chodziło mu, by odpowiedzi udzielił ksiądz Lesner, ponieważ  już wcześniej uzyskał odpowiedź od księdza, że jeżeli było to za księdza Skierki to już „przeminęło z wiatrem”. Wobec powyższego wiceprzewodniczący RM ponownie zapytał, czy gmina dołożyła, czy nie dołożyła. Prosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie, żeby mieć podkładkę, czy gmina dołożyła i jakie to były środki w latach 90tych. 
Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która swoje pytanie skierowała do Przewodniczącego Rady Powiatu. Zapytała, czy na ulicy Wojska Polskiego, za sklepem, na który był napad, jest możliwość zainstalowania jednej lub dwóch lamp, bo jest bardzo ciemno. Z uwagi na bezpieczeństwo mieszkańców zwróciła się z prośbą o wykonanie, lub jeśli byłaby taka możliwość o zaplanowanie tego w przyszłym budżecie.

Następnie radna RM Anna  Miczko, przypomniała, że 23 czerwca 2015 r. otrzymała pismo dotyczące zapadających się studzienek kanalizacyjnych na ulicy Sienkiewicza, z którego wynika, że w tym momencie prace są prowadzona na ulicy Chojnickiej i że jest to okres letni. Z dalszej treści pisma wynika, że regulacje studzienek zostaną wykonane na przełomie września-października. Wobec powyższego radna Miczko wskazała, że mieszkańcy dopytują się, czy coś wiadomo w tej sprawie. Stwierdziła, że będzie wracała do tego tematu, ponieważ mieszkańcy oczekują zakończenia sprawy.

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który swoje pytanie skierował do Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. Zapytał, „jakie jest Pana stanowisko na temat rozlokowania, zakwaterowania tzw. islamskiej dziczy na terenie naszej gminy. Jest to związane z zalewem całej Europy obcą kulturą i narzucone przez Unię rozlokowanie obywateli na terenie naszego kraju”. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który swoje zapytanie skierował do Przewodniczącego Rady Powiatu. Zapytał, kiedy będzie dokończona inwestycja drogi Sępólno-Lipka, ponieważ jest tylko pierwszy etap do Wiśniewki i czy będzie ona w ogóle robiona i dokańczana?
Ponadto radny RM Zdzisław Grzeca zwrócił się z zapytaniem do Pani Marii Grochowskiej Dyrektora ZTiU, czy jest możliwość zakupu w przyszłym roku kosiarek, by wykaszały pobocza. Wskazał, że jest coraz więcej dróg gminnych utwardzonych i asfaltowych, gdzie pobocza powinny być wykaszane w okresie letnim.  
Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 7. Wolne wnioski i informacje.

W wolnych wnioskach głos zabrali:
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który złożył wniosek, aby w przyszłości objąć dotacją świetlice wiejskie, ponieważ do tej pory świetlice wiejskie były utrzymywane tylko i wyłącznie  z funduszu Rady Sołeckiej i z gminy. Wskazał, że wnioskuje, aby z dotacji co posiada Centrum Kultury i Sztuki objąć świetlice wiejskie. Dodał, że dzisiaj na sesji była bardzo szeroko przedstawiona kultura, która jest postrzegana na wsiach pozytywnie. Nadmienił, że świetlice wiejskie są wyremontowane, ale uważa, że brak jest dofinansowania, a gdyby było takie dofinansowanie, to ta kultura byłaby jeszcze na wyższym poziomie. 
Ponadto radny RM Antoni Dolny złożył wniosek w sprawie wybudowania świetlicy wiejskiej w Komierowie. Nadmienił, że jest to wniosek ponawiany, ponieważ był składany w ubiegłej kadencji. Dodał, że należy ująć to w planach na przyszły rok i zająć się tym zagadnieniem, bo jest to wioska historyczna i wstyd, że nie ma tam świetlicy z prawdziwego zdarzenia. Wybudowanie świetlicy wiejskiej  rozwiązywałoby wiele spraw mieszkańców. 

Następnie głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał Prezesa ZGK, czy prawdą jest, że ci co odbierają śmieci selektywne wrzucają je do jednego pojemnika? Radny przyznał, że na wioskach się z tym nie spotkał, ale takie sygnały są. Radny nawiązał do ustawy z 13 września 1996r., która mówi, o karach pieniężnych za takie czynności od 10 tys. do 50 tys. za mieszanie odpadów selektywnych.   

Głos zabrała Pani Maria Boczula Sołtys Komierowa, która podziękowała radnemu Antoniemu Dolnemu, za poparcie wniosku o budowę świetlicy, który był wielokrotnie odrzucany przez budżet gminy. Wskazała, że wieś Komierowo naprawdę została zapomniana przez gminę, a jest ona bardzo piękna. Ponadto do świetlicy uczęszcza bardzo dużo dzieci, gdzie nie ma odpowiednich warunków, żeby one tam bytowały, nie mówiąc już o zorganizowaniu zebrania.

Następnie głos zabrał Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS, który przedstawił informację związaną ze zwróceniem uwagi przez radnego Janusza Tomasa na poprzedniej sesji odnośnie bardzo złego stanu technicznego, a wręcz konieczności wymiany projektorów w Zespole Szkół nr 3. Dyrektor wskazał, że była to na tyle alarmująca informacja, że sam zainteresował się tą sprawą. Dodał, że ma odpowiedź w tej sprawie z serwisu z Bydgoszczy, że przyczyną było znaczne zanieczyszczenie układu optycznego. Nadmienił, że serwis zalecił realizację cyklicznych przeglądów okresowych, raz na 12 miesięcy. Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ponadto Dyrektor ZOOS wskazał, że Zespół Szkół nr 3 dysponował w budżecie kwotą 4 tys. zł na prowadzenie okresowych przeglądów i wszystkie szkoły z wyjątkiem Zespołu Szkół nr 3 poradziły sobie z tym problemem w ramach tych kwot. Na zakończenie poinformował, że dwa projektory były w przeglądzie i są w naprawie, a dwa kolejne są w przeglądzie.  
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że już w imieniu swoim jak i dzieci podziękował Dyrektorowi ZOOS za starania. Dodał, że nie był to jego wymysł, ani Pani Dyrektor, bo taką informację otrzymał od informatyków, fachowców, że sprzęt trzeba wymienić.  Stwierdził, że faktem było to, że tablice były nieczytelne, a w tej chwili są bardzo czytelne i okazuje się, że można było to wymienić za grosze.

Przewodniczący RM ponownie udzielił głosu Dyrektorowi ZOOS, który wyjaśnił, że firma ta w wyniku zapytania cenowego obniżyła o 20% ceny serwisu i chce w najbliższym roku, jeśli dyrektorzy szkół się zgodzą, świadczyć usługi dla wszystkich szkół.  
Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do następnego. 

Ad. 8.Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy  przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie jest konsekwencją zmian związanych w uchwale budżetowej. Z jednej strony dostosowaniem dochodów i wydatków do wysokości określonych w uchwale budżetowej, również związana jest ze zmniejszeniem naszego deficytu, a tym samym długu publicznego. 
Uchwała została przedstawiona na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu i została zaopiniowana pozytywnie.
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała zmieniająca  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie tj. :

za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/87/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik  nr 9 do protokołu.
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy   



Sępólno Krajeńskie na 2015 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2015 związana jest ze zmniejszeniem deficytu do wysokości otrzymanego dofinansowania. Zmiana była konieczna z tego względu, że w pierwotnym budżecie była zaplanowana  spłata pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na finansowanie wyprzedzające tej inwestycji w 2016 roku. Dodała, że otrzymaliśmy informację, że dofinansowanie wpłynie w miesiącu listopadzie. Nadmieniła, że na mocy umowy zawartej z Wojewódzkim Funduszem jesteśmy zobligowani, by w ciągu 14 dni spłacić tą pożyczkę i główna zmiana, która jest ujęta w uchwale tego dotyczy. Natomiast pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi, związanymi z bieżącą realizacją  dochodów i wydatków. Wskazała, że w takiej postaci, jaką radni otrzymali, dochody Gminy zwiększają się do kwoty 59 555 573,44 zł, a wydatki 64 058 228,28 zł. Ponadto poinformowała, że projekt uchwały, który otrzymali radni w art. 3 ust. 2 w pozycji wynagrodzenia i składki od nich naliczone jest kwota, która uległa zmianie w związku z zarządzeniem, które było wprowadzone w międzyczasie, a dotyczyło przeprowadzenia wyborów parlamentarnych i ta kwota poprawiona wynosi 20 049 922,17 zł i w pozycji niżej wydatki związane z realizacją ich zadań statutowych w kwocie 12 170 213,94 zł.
Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 r. została przyjęta jednogłośnie tj:

za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/88/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2015 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

c) zaciągnięcia pożyczki płatniczej

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że projekt uchwały jest projektem zmieniającym uchwałę pierwotną w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej na realizację przedsięwzięcia „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej wraz z przyłączami na posesje i niezbędnymi urządzeniami tłocznymi dla wsi Włościbórz, Trzciany, Skarpa i Komierowo oraz budowę zjazdu i przejścia pod drogą wojewódzką” w wysokości 2.949.025,26 zł. Jest to zmiana uchwały do wysokości faktycznie zaciągniętej pożyczki na ten cel. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej została przyjęta następującymi głosami (jednogłośnie): 
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/89/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 

z dnia 28 października 2015 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki płatniczej  stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

d) zaciągnięcia pożyczki

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały.  Poinformowała, że podobnie jak poprzednie uchwały, uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wkład własny na to samo zadanie tj. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej i tłocznej wraz z przyłączami na posesje” jest związana ze zmniejszeniem wysokości tej pożyczki do 2.995.581,44 zł, czyli do wysokości faktycznej zaciągniętego zobowiązania. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki została przyjęta następującymi głosami (jednogłośnie): 
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/90/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 

z dnia 28 października 2015 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
e) podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, ze uchwała ta również jest związana z aktualizacją wysokości ilości udziałów, jak również kwoty, którą Gmina dokapitalizowała Zakład Gospodarki Komunalnej w wysokości faktycznie udzielonego podwyższenia kapitału zakładowego o 2 800,00 zł. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie.  
Przewodniczący RM   zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie podwyższenia kapitału Zakładowego Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego została przyjęta jednogłośnie tj.:

za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/91/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
f) przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.
Pani Hanna Sobiechowska Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały.   
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały 

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016” została przyjęta jednogłośnie tj.:
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/92/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. w sprawie przyjęcia „Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016” stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
g) deklaracji przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Nasza Krajna i Pałuki”

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.
Pani Hanna Sobiechowska Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały.   

Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały 

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie deklaracji przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Nasza Krajna i Pałuki” została przyjęta jednogłośnie tj. :
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/93/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. w sprawie deklaracji przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Nasza Krajna i Pałuki” stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

h) wydzierżawienia na okres 10 lat gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały 

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 10 lat gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta jednogłośnie tj.:
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/94/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wydzierżawienia na okres 10 lat gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM ogłosił 15 minutową przerwę w obradach sesji. 

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

i) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustaleniu stawki opłaty za pojemnik

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa ma przedstawić projekt uchwały. 

Radni zdecydowali przez aprobatę, aby nie odczytywać projektu uchwały. Ponadto Pani Dagmara Fabiszak radca prawny UM stwierdziła, że skoro radni uznali, że znają treść projektu uchwały, który otrzymali w materiałach sesyjnych, to nie ma potrzeby.
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który wskazał, że o ile stawki 9 zł i 18 zł zostały przyklepane przez większość radnych, o tyle stawki dla przedsiębiorców są niesprawiedliwe i nieuczciwe. Nadmienił, że należy wziąć pod uwagę w przyszłości, jak będą kolejne rozważania nad stawkami,  że stawki powinny charakteryzować się krotnością, jeśli chodzi o pojemniki np. jeśli pojemnik jest 120 litrów to 1 stawka, jeśli 240 litrów to razy 2 i 1.100 litrów to mniej więcej razy 4. Dodał, że należy pilnować klucza, bo wcześniej było to wypracowane na kolanie i nie do końca uczciwe. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.   

Uchwała w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustaleniu stawki opłaty za pojemnik nie została przyjęta – nie uzyskała zwykłej większości głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
za-0 radnych, przeciw-10 radnych, wstrzymało się- 2 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny RM Antoni Dolny)

j) postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Następnie stwierdził, że tak jak w przypadku poprzedniej uchwały, nie ma potrzeby jej przedstawiania. Ponadto zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie projektu tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 
Uchwała w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne  nie została przyjęta – nie uzyskała zwykłej większości głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
za-0 radnych, przeciw-10 radnych, wstrzymało się- 2 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny Antoni Dolny)

k) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Następnie stwierdził, że tak jak w przypadku poprzednich uchwał, nie ma potrzeby jej przedstawiania. Ponadto zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie projektu tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który swoje pytanie skierował do radcy prawnego. Zapytał, czy te deklaracje nie powinny być oparte na ustawie o ochronie danych osobowych, ponieważ mieszkańcy umieszczają swoje dane łącznie z PESEL-em, a nie ma tutaj żadnej wzmianki na ten temat.
Radca prawny wyjaśniła, że dane umieszczane w deklaracji służą identyfikacji mieszkańca. Podany PESEL stanowi taki identyfikator, a wszystkie pozostałe, te które nie są związane z PESEL-em, są umieszczane jako dane również ważne do identyfikacji mieszkańca. Dodała, że na końcu deklaracji jest pouczenie dla mieszkańca, że dane podlegają ochronie w ramach kompetencji jakie posiada jednostka samorządu terytorialnego do dysponowania danymi, które z mocy ustawy jest zobowiązana przetwarzać, żeby uzyskać efekt w postaci informacji, niezbędnych do tego, żeby uzyskać opłatę za gospodarowanie odpadami. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie wzorów deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej  nie została przyjęta – nie uzyskała zwykłej większości głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
za-0 radnych, przeciw-10 radnych, wstrzymało się- 2 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny Antoni Dolny)
l) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia terminu, częstotliwości
i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Następnie stwierdził, że tak jak w przypadku poprzednich uchwał nie ma potrzeby jej przedstawiania. Ponadto zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie projektu tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie została przyjęta – nie uzyskała zwykłej większości głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
za-0 radnych, przeciw-10 radnych, wstrzymało się- 2 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny Antoni Dolny)

ł) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z  terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Następnie stwierdził, że tak jak w przypadku poprzednich uchwał nie ma potrzeby jej przedstawiania. Ponadto zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie projektu tej uchwały.
Głos zabrał radny  RM Mirosław Pestka, który wskazał, że wcześniej złożył wniosek o poprawkę tej uchwały w sprawie  wywozu odpadów zielonych, ale wycofuje ten wniosek. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie  określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług  w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  z  terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie została przyjęta – nie uzyskała zwykłej większości głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
za-0 radnych, przeciw-10 radnych, wstrzymało się- 2 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny Antoni Dolny)
m) przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy wniesionej przez Krajeński Park Krajobrazowy na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Nr XI/75/2015 z dnia 26 sierpnia 2015r. w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem. 

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie przekazanie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy wniesionej przez Krajeński Park Krajobrazowy na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Nr XI/75/2015 z dnia 26 sierpnia 2015r. w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie została przyjęta jednogłośnie tj.:
za-12 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny Antoni Dolny)

Uchwała Nr XIII/95/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy wniesionej przez Krajeński Park Krajobrazowy na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Nr XI/75/2015 z dnia 26 sierpnia 2015r. w sprawie odmowy uwzględniania wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

n) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim i pracowników tego Ośrodka oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Zdzisław Grzeca Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  RM  odczytał projekt uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem. 

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim i pracowników tego Ośrodka oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania została przyjęta jednogłośnie tj. : 
za-12 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny Janusz Tomas)

Uchwała Nr XIII/96/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. dotycząca rozpatrywanie skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim i pracowników tego Ośrodka oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
o) przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Skarpa oraz do Zarządu Osiedla nr 2 w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały.   

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem. 

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Skarpa oraz do Zarządu Osiedla nr 2 w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta jednogłośnie tj: 

za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/97/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2015 r. dotycząca przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Skarpa oraz do Zarządu Osiedla nr 2 w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 19 do protokołu
Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad.9. Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia radzie gminy informacje o dokonanej analizie. 
Wskazał, że analizy dokonał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, Wojewoda Kujawsko-Pomorski i Urząd Skarbowy w Sępólnie Krajeńskim.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedłożył Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Informacja stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
Ponadto Przewodniczący Rady Miejskiej złożył informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych. Informacja stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

W dalszej kolejności Przewodniczący RM odczytał pozostałe informacje z analiz oświadczeń majątkowych dokonanych przez:

1) Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego – pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
2) Urząd Skarbowy w Sępólnie Krajeńskim – pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do następnego punktu obrad.
Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji RM oraz sam udzielił odpowiedzi na niektóre interpelacje.   
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie ulicy Chojnickiej. Wskazał, że precyzyjnie należy powiedzieć, że nie została wybudowana ulica Chojnicka, tylko została wybudowana ścieżka rowerowa i chodnik wzdłuż ulicy Chojnickiej. Nadmienił,  że są to zadania, które wykonała GDDKiA według dokumentacji, która została opracowana na zlecenie gminy. Dokumentacja była wykonana 2 lata temu i koszt wynosił około 40 tys. zł. Zabiegi o zmodernizowanie i wybudowanie tego fragmentu  trwały bardzo długo. Dodał, że był to jeden z wniosków mieszkańców, które padały na zebraniach samorządowych, by poprawić bezpieczeństwo na ulicy Chojnickiej dla rowerzystów i pieszych. Stwierdził, że zadanie zostało zrealizowane i odebrane, chociaż prawdą jest, że pozostały jeszcze do wykonania elementy wymalowań i obniżenia krawężników, ale już nie będące w zakresie tego zadania. 
Wykonawca wyłoniony w drodze przetargu przez GDDKiA wykonał to co zostało mu zlecone. Wskazał, że pozostały do zrobienia poprawki wymalowań np. podwójne ciągłe, które powinny być wymazane i zastąpione przerywaną linią m.in. przy PKS gdzie dawniej było przejście – podwójna ciągła ma przerwę w środku. Ponadto  muszą być dokonane wymalowania na wszystkich ulicach poprzecznych, które wpadają w ulicę Chojnicką tj. ul. Baczyńskiego, Sportowa, Pokrzywnickiego, Bergera i Parkowa. Pojawią się tam przejścia dla pieszych i przejazdy dla rowerów. Dodał, że to zadanie już nie obejmowało zamówienia, natomiast GDDKiA wzięła to na siebie. Ponadto wskazał, że pojawiły się jeszcze dodatkowe przejścia dla pieszych, gdzie w tej nowo wybudowanej części krawężniki są już obniżone i przystosowane   dla pieszych. Natomiast po drugiej stronie są istniejące wysoko postawione chodniki i krawężniki, które będą rozebrane i obniżone, żeby przejście dla pieszych było dokończone. Na dzisiaj jest oznakowanie i wszystkie wymalowania na ul. Chojnickiej. Wszystkie te poprawki wykona GDDKiA, chociaż nie było to przedmiotem zamówienia. Policja jest poinformowana o całym przedsięwzięciu, ponieważ całą dokumentację uwzględniała. Burmistrz uważa, że mieszkańcy nie powinni mieć problemu, jeżeli skręcą w ulicę Mickiewicza przez podwójną ciągłą, gdyż w tej sytuacji kiedy policja wie, a inwestycja jeszcze nie jest dokończona nie powinni karać naszych mieszkańców.  
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie kostnicy. Poinformował, że odpowiedź udzielona będzie na piśmie. Jednocześnie wskazał, że nie dysponujemy na dzisiaj dowodami księgowymi, jeśli chodzi o to zadanie, ponieważ są one przetrzymywane w archiwach przez 5 lat, a potem ulegają zniszczeniu. Dodał, że słyszał i potwierdza to, że Gmina Sępólno Krajeńskie partycypowała w modernizacji tej kostnicy, lecz było to w latach 90tych. Nadmienił, że nie będzie można podać jaka to była wartość, ponieważ tych dowodów księgowych już nie ma. Natomiast z innych dokumentów można odszukać, że takie roboty były prowadzone, ale prawdopodobnie nie będzie tej wartości. 
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelację radnej   RM Anny Miczko odnośnie zainstalowania jednej lub dwóch lamp na ulicy Wojska Polskiego. Wskazał, że należy tą interpelację skierować pod obrady poszczególnych komisji tj. Komisji Gospodarki Komunalnej (…) i Komisji Budżetu i Handlu RM, bo jest to sprawa inwestycyjna, bo zapewne tam nie ma słupów, dlatego należy postawić słupy i pociągnąć linię. Ponadto Rada musi zadecydować, czy przyjmujemy to do budżetu. Interpelacja zostanie skierowana pod obrady komisji w trakcie prac nad budżetem. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się również do zapytania radnej Anny Miczko w sprawie  studzienek na ulicy Sienkiewicza. Wskazał, że faktycznie radna takie pismo otrzymała i będą one wykonane, ale na przełomie października i listopada. Stwierdził, że w tym roku powinny być wyregulowane. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do interpelacji radnego RM Grzegorza Dudka. Wskazał, że swego czasu otrzymaliśmy pismo od Pani Wojewody z zapytaniem, czy Gmina Sępólno Krajeńskie jest w stanie przyjąć uchodźców i w jakiej ilości.  Dodał, że na to pismo Gmina odpowiedziała, że nie jesteśmy w stanie przyjąć żadnej ilości uchodźców ze względu na to, że nie posiadamy wolnych lokali mieszkalnych, ani nie jesteśmy w stanie udzielić tego typu pomocy. 
Na kolejne interpelacje odpowiedzi udzielili wyznaczeni pracownicy.
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie barszczu Sosnowskiego. Wyjaśnił, że Gmina Sępólno w porozumieniu z trzema innymi samorządami tj. Gminą Kamień, Gminą Więcbork i Powiatem Sępoleńskim sprawą barszczu Sosnowskiego zajęła się dwa miesiące temu. Nadmienił, że otrzymaliśmy informację, że można starać  się o środki na zniszczenie barszczu Sosnowskiego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Powiat Sępoleński mając poparcie tych trzech samorządów gminnych wystosował pismo. W ubiegłym tygodniu otrzymaliśmy pismo wyjaśniające z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, że ze względu na szczupłość środków finansowych zwalczanie barszczu Sosnowskiego nie jest priorytetem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i w celu zwalczania tej rośliny mają zastosowanie przepisy ustawy o ochronie gruntów rolnych. Wyjaśnił, że za zniszczenie barszczu Sosnowskiego na swoich gruntach odpowiada właściciel. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który  zapytał  kto jest odpowiedzialny za wycięcie barszczu Sosnowskiego jeśli jest droga powiatowa, a barszcz rośnie w rowie, to kto jest właścicielem, czy powiat? 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnił, że właścicielem jest powiat, a zadania w imieniu powiatu wykonuje Zarząd Drogowy. W tym przypadku Zarząd Drogowy wykonuje swoje zadania mające na celu likwidację tego chwastu, dwa razy w roku przeprowadza zabiegi chemiczne, a w trakcie roku kilkukrotnie wykonuje koszenie. Dodał, że jeżeli barszcz rozprzestrzenił się na działki sąsiednie, to niestety jest to już własność osoby fizycznej i obowiązek należy do tej osoby.  Poinformował, że zarówno Zarząd Drogowy, jak i ta osoba otrzymała pisma, że są odpowiedzialni za zwalczanie tego chwastu i nie dopuszczenie do emisji na działki sąsiednie. 
Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał, czy te pisma obowiązują w tym roku i czy od tego roku będą go zwalczali. Ponadto poinformował, że łodygi tego barszczu są grube jak objętość „szklanki”. 
Pan Jarosław Dera  Kierownik Referatu Gkir wyjaśnił, że pisma otrzymali w tym roku, a obowiązek ciąży na tych osobach od dłuższego czasu. Dodał, że po sześciu tygodniach od ścięcia tego barszczu jest on jeszcze raz taki gruby jak był, ponieważ    ma tak silny wzrost.
Następnie Pani Maria Grochowska Prezes Zakładu Transportu i Usług udzieliła odpowiedzi na interpelację radnego RM Zdzisława Grzecy w sprawie zakupu kosiarki do wykaszania poboczy przy drogach gminnych. Poinformowała, że ZTiU jest spółką, która w swoim zakresie obejmuje również zadania zlecone przez Gminę Sępólno Krajeńskie, a jedno z takich zadań to pielęgnacja zieleni miejskiej. Nadmieniła, że jeżeli Spółka w przyszłym roku otrzyma zlecenie na utrzymanie zieleni, to trzeba będzie przeanalizować tą sytuację i zastanowić się, czy rzeczywiście w harmonogramie ujęte będą zadania związane z wykaszaniem poboczy przy drogach gminnych, ponieważ w tym roku w harmonogramie nie było to ujęte. Stwierdziła, że trzeba będzie przeanalizować, czy zakup takiego sprzętu będzie odpowiednim krokiem. 
W dalszej kolejności Pan Marek Chart Przewodniczący Rady Powiatu odniósł się do interpelacji zgłoszonych przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie remontu drogi powiatowej Wałdowo-Olszewka i radnego RM Zdzisława Grzecę w sprawie dokończona inwestycji drogi Sępólno-Lipka. Wskazał, że droga relacji Wałdowo-Olszewka jest faktycznie w bardzo złym stanie technicznym i droga ta wymaga przebudowy. Nadmienił, że jest po rozmowie z Dyrektorem Zarządu Drogowego Panem Eckertem, który poinformował, że droga ta jest na bieżąco remontowana i będzie remontowana. Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Powiat realizuje cały czas program naprawczy i nie posiada środków na to, aby taką inwestycję przebudowy drogi zrealizować. Dodał, że taka sama sytuacja jest jeśli chodzi o dokończenie inwestycji z Wiśniewy do Lipki. Oświadczył, że Powiat razem z Gminą Sępólno robili starania, aby tą inwestycję dokończyć, ale w tym momencie ze względu na program naprawczy jest to niemożliwe. Pan Przewodniczący RP, dodał że przyszły rok dla Powiatu jest rokiem bardzo trudnym, a nawet rokiem kluczowym i trzeba szukać oszczędności. O wszelkich możliwych zakończeniach inwestycji i rozpoczęciu nowych inwestycji, będą mogli myśleć od 2017 roku, ale też nie chce nic obiecywać, bo trzeba  zobaczyć jak będzie wyglądać sytuacja finansowa.  
Następnie Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. odpowiedział na wniosek radnego RM Alberta Wagnera w sprawie wywozu   nieczystości selektywnych i mieszanych. Wyjaśnił, że selektywna zbiórka nieczystości odbywa się bardzo regularnie, zgodnie z przygotowanym harmonogramem. Dodał, że nie mają z tego tytułu żadnych opóźnień i żadnych skarg. Przypomniał, że zbieranie nieczystości selektywnych od mieszkańców domków jednorodzinnych odbywa się systemem workowym. Natomiast na Osiedlu Słowackiego postawione są duże pojemniki, by mieszkańcy mieli możliwość  selektywnej segregacji. Śmieciarka odbiera oddzielnie szkło, makulaturę i plastik. Stwierdził, że tak odbywa się to od dłuższego czasu i nie wpłynęła do niego żadna uwaga odnoście selektywnego odbioru nieczystości. 
Głos zabrał radny Albert Wagner, który wyjaśnił, że nie chodziło o odbiór śmieci segregowanych ale, że odbiór jest nieprawidłowy tzn. że ktoś segreguje śmieci, a później te śmieci segregowane są wrzucane do jednego samochodu, gdzie znajdują się wszystkie śmieci mieszane. Wskazał, że w jego Sołectwie jest prawidłowo, ale są takie sygnały.
Dyrektor ZGK wyjaśnił, że jeśli są takie sygnały to należy to przekazać. Poinformował, że na dużych osiedlach śmieciarka zabiera selektywne tj. oddzielnie szkło, plastik i makulaturę, a w innym okresie jedzie inna śmieciarka, która zabiera pojemniki z nieczystościami zmieszanymi. Wskazał, że może mieszkańcy mylą, bo duży samochód zbiera selektywne i mieszane, ale są to dwa oddzielne kursy. Stwierdził, że byłoby to bez sensu, bo wszystkim zależy na segregacji. Nieczystości segregowane wywożone są na wysypisko do Włościbórka i tam są przygotowane do sprzedaży. Dodał, że jeśli ktoś ma wątpliwości można sprawdzić, kto wykonał dany kurs, ponieważ samochód ma GPS. 
Następnie głos zabrał Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS, który udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego RM Alberta Wagnera o działaniach podjętych w związku z problemami z organizacją szkoły w Zalesiu.  Następnie Dyrektor Tymecki przedstawił w punktach działania podjęte w latach 2002-2014. 
Wskazał, że od 2000 roku wprowadzono ograniczenia organizacyjne tj. próbowano dostosować organizację tej szkoły do możliwości finansowych. Stosowano zasadę, że pieniądz idzie za uczniem. Próbowano dostosować wydatki do tych możliwości.  Szkoła w Zalesiu w ciągu ostatnich 12 lat od roku 2002 do 2014 roku wymagała wsparcia kwotą globalną około 2 milionów złotych. Nadmienił, że znana jest już na przyszły rok subwencja wstępna. Dodał, że policzył już subwencję ostateczną i wsparcie przewidziane dla tej szkoły z budżetów innych szkół, czyli Janosikowe będzie wynosiło 195 tys. zł. W wyniku dobrej współpracy wszystkich dyrektorów szkół starano się ograniczyć wydatki. Najprostsza metoda ograniczenia wydatków dotyczyła łączenia przedmiotów tj. plastyki, muzyki i wychowania fizycznego. Jeżeli szkoła w Zalesiu  adekwatnie do liczby dzieci miała   mieścić się w subwencji, czy żyć w ramach tego budżetu, musiałaby mieć łączone wszystko. Pan Tymecki   przypomniał, że Pani Dyrektor i nauczyciele pozyskali uczniów z Pamiętowa, którzy  są  dowożeni do dzisiaj. Dowożeni  mimo, że są nieuprawnieni, bo są spoza obwodu gminy, ale to nie rozwiązało problemów tej szkoły. Wskazał, że w 2004, 2005 roku połowa radnych Rady Miejskiej, połowa nauczycieli, komisja oświaty i wiele innych  osób udała się z wizytą do miejscowości Anielin, gdzie od 2001 roku funkcjonuje szkoła niepubliczna. Ta wizyta miała służyć temu, żeby zobaczyć jak może funkcjonować szkoła niepubliczna w tamtych realiach prawnych. Wszyscy zobaczyli, że szkoła w Anielinach jest dużo brzydsza, gorsza i ma o wiele gorsze warunki, niż szkoła w Zalesiu. Mimo poznania wszystkich szczegółów funkcjonowania takiej szkoły, nauczyciele nie wykazali zainteresowania poprowadzenia szkoły niepublicznej, stowarzyszeniowej, ale ciągle gminnej na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Nadmienił, że w wyniku braku zainteresowania nauczycieli, zainteresował  tą szkołą Pana Jacka Hilla Prezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w Częstochowie. Przypomniał, że w 2008 roku Pan Hilla pomagał przy współtworzeniu czterech ośrodków edukacji przedszkolnej w naszej Gminie. Pan Jacek Hilla odwiedził szkołę w Zalesiu, poznał dyrektora i grono pedagogiczne. Po wizycie wskazał, że jeżeli nie ma zainteresowania ze strony środowiska szkolnego tej szkoły, żeby nią kierować, to na siłę nie zbiera szkół do swojego Stowarzyszenia, chociaż bardzo chętnie by tą szkołę prowadzili. Ponadto Dyrektor ZOOS wskazał, ze kolejnym krokiem było skierowanie zapytania do Gminnego Stowarzyszenia „Wawrzyniec”, jako że ma w statucie prowadzenie działalności kulturalnej i edukacyjnej. Stowarzyszenie, nie wykazało zainteresowania prowadzeniem takiej szkoły. Nadmienił, że kolejnym działaniem było zaproszenie cztery lata temu, całego zarządu Stowarzyszenia „Duże Różowe Słońce”. Zarząd wykazał bardzo duże zainteresowanie, aby taką szkołę poprowadzić. Jedynym mankamentem, było to że dla Uniwersytetu Trzeciego Wieku problem stanowiła odległość, by takie zajęcia popołudniami poprowadzić. Wskazał, że zabrakło kropki nad „i”, bo w tym samym czasie Rada Miejska podjęła inicjatywę zmiany obwodu szkoły w Zalesiu, w celu jej dociążenia. Zmiana obwodu szkoły nie przyniosła zamierzonego efektu. Dzisiaj do szkoły chodzi 40 uczniów w szkole podstawowej i 12 uczniów w oddziale przedszkolnym. Tendencja demograficzna jest malejąca. Oświadczył, że gdyby uczniowie z Teklanowa i Włościborza, trafili do tej szkoły, tak jak zakładali to radni poprzedniej kadencji, to szkoła miałaby 100-120 uczniów i mogłaby funkcjonować całkowicie bezpiecznie. Stwierdził, że uproszczeniem jest mówienie, że pieniądze,  ale to jest nasza słabość i nikt nie chce zamknąć tej szkoły, i przez to środowisko czuje się bardzo bezpiecznie. Dodał, że nie ma piękniejszej sytuacji, jak mówienie na dzień dobry, że nic wam nie zrobimy, ale musimy coś zrobić. Nadmienił, że finał jest taki, że ta szkoła nie jest w stanie się utrzymać z subwencji i nie jest również prawdą to, że skoro Wałdowo albo Wiśniewa ma nadwyżkę to  wszystko się zgadza. 
Dyrektor ZOOS poinformował, że 2 lata temu wprowadzono zmianę, polegającą na tym, że małe szkoły do 70 uczniów gmina  może przekazać stowarzyszeniom, rodzicom, osobom fizycznym bez ich likwidacji. Jeżeli podmiot prowadzący sobie z tym nie poradzi, to gmina musi szkołę wziąć z powrotem.  
Pan Tymecki poinformował również, że w Polsce jest już bardzo dużo szkół niepublicznych, które w większości przypadków funkcjonują bardzo dobrze. Dodał, że jeżeli szkoła prowadzona jest przez stowarzyszenie, to przekazywana jest subwencja w takiej wysokości jaka ona jest należna. Przykładowo podał, że 2 miliony złotych, które przeznaczyliśmy w ostatnich latach na wsparcie wynagrodzeń w tej szkole, to były to pieniądze, które mogłyby być inaczej wykorzystane, czyli mogłyby trafić do szkoły w Zalesiu i do szkoły w Wałdowie i do każdej innej szkoły i być za to wykupione pomoce dydaktyczne. Nadmienił, że w szkole niepublicznej, nauczyciele pracują nie z karty nauczyciela. Taka szkoła jest tańsza i dla naszego samorządu oznacza bardzo wymierne oszczędności. 
Pan Tymecki stwierdził,  że problem, który Pan Albert Wagner poruszył jest bardzo ważny. Wskazał, że szkoły niepubliczne są lepsze i żeby pomóc naszym szkołom i żeby szkoła w Zalesiu nie umarła na naszych oczach, bo po prostu nie będzie tam dzieci, powinniśmy trudne decyzje, czy działania podjąć. Na zakończenie powiedział, że jest to temat na komisję. 
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który uważa, że bez żadnych drastycznych kroków nie da się tego zrobić. Wskazał, że rozumie nauczycieli, bo chcą mieć święty spokój i nie chcą przyjąć obowiązków. Nadmienił, że nie chce wyręczać Komisji Oświatowej, ale ona powinna wspólnie na ten temat popracować z Dyrektorem i z tymi, którzy mogą coś więcej na ten temat powiedzieć.
Głos zabrał również radny RM Antoni Dolny, który stwierdził, że dziwi się, że radny Albert Wagner porusza taki temat, bo rzeczywiście jest to problem Komisji Oświaty. Następnie zwrócił się z pytaniem do Pana Tymeckiego, jakie poczynił kroki, żeby pozyskać dzieci z Komierowa. Wskazał, że na początku na przeszkodzie stała Pani Dyrektor, której już teraz nie ma i teraz  Pan Tymecki porusza sprawę, której nie powinien poruszać. Następnie powiedział, że mamy dwie szkoły na ścianie wschodniej, trzy na zachodniej i dwie w Sępólnie. Na wschodzie jedna  szkoła na minusie, druga szkoła na plusie i tak summa summarum jest ok. 100 tys. zł na plusie. Radny RM Antoni Dolny pytanie swoje skierował do radnego RM Alberta Wagnera i zapytał  dlaczego my jeszcze debatujemy na ten temat. 
Ponownie głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że trzeba coś z tym zrobić, bo skąd wziąć pieniądze na rozbudowę szkoły w Wiśniewie, jeśli jest taki deficyt.
Przewodniczący RM stwierdził, że sprawa szkół, sprawa oświaty jest to szerszy temat i nie jest to temat na dzisiejszą sesję. Następnie zapytał, czy ktoś ma jeszcze pytania do udzielonych odpowiedzi. Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było. 

Głos zabrał jeszcze Dyrektor ZOOS Pan Tymecki, który swoją wypowiedź skierował do radnego RM Antoniego Dolnego. Wyjaśnił, że pięć razy ze wszystkimi radnymi był w miejscowości Komierowo, na spotkaniu z rodzicami, w celu nakłonienia ich do wysłania dzieci do Wałdowa. 
Przewodniczący RM stwierdził, że nikt rodziców nie zmusi, gdzie mają posłać dziecko, bo obwód obwodem, ale to rodzic decyduje, gdzie pośle swoje dziecko. Dodał, że z Włościborza chodzą do Zalesia i do Wałdowa i po co ta dyskusja. 

Następnie Przewodniczący RM odczytał odpowiedź na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera tj.

1)  czy prawdą jest że Gmina Sępólno Krajeńskie dołożyła środki finansowe w latach 90tych na rozbudowę kostnicy w Sępólnie 

2)  czy po śmierci dana osoba jest ubezwłasnowolniona w kostnicy jeżeli usług pogrzebowych nie wykonuje Zakład Pogrzebowy Pana Grabowskiego, tylko inny podmiot? 
3) jak to się dzieje, że jeśli usług nie wykonuje Zakład Pogrzebowy Pana Grabowskiego to zmarłą osobę trzeba zawieść do kostnicy w Chojnicach?

Odpowiedź stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
Ponadto Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o uzupełnienie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji m.in. na interpelację zgłoszoną przez radną Annę Miczko w sprawie nieuporządkowania niezabudowanych działek i działek zabudowanych niezamieszkałymi domami na Osiedlu Jana Pawła II, ul. Turystycznej, ul. Sienkiewicza oraz na interpelację radnej RM Danuty Wańke w sprawie  zarośniętych działek znajdujących się przy chodnikach na terenie wsi np. w Lutowie.
Wypowiedź na powyższe interpelacje uzupełnił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który powiedział, że na poprzedniej sesji poprosił obie Panie o  wskazanie terenów, gdzie te działki występują. Dodał, że obecnie szukamy  w ewidencji działek właścicieli i będziemy czynili w tym kierunku stosowne kroki. Ponadto Kierownik Gkir uzupełnił wypowiedź na interpelację z poprzedniej sesji zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie stwarzających niebezpieczeństwo betonowych kostek wspartych prętami, owiniętych biało-czerwoną taśmą znajdujących się przy ul. Średniej, gdzie kiedyś mieściła się masarnia PSS-u. Wyjaśnił, że odbyła się narada z władzami gminy, gdzie stwierdzono, że zostaną zastosowane ograniczniki takie jakie są przed marketami.  
Kierownik Referatu Gkir uzupełnił również odpowiedź na kolejną interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie ograniczonego dojazdu do Jeziora Borówno  i do  gospodarstwa … - dojazd utrudniony przez konary nachodzące na drogę gminną.

Poinformował, że na przełomie lat 2014-2015 mieszkańcy mieszkający przy  drodze, która biegnie w kierunku Trzcian i Dużej Cerkwicy zgłosili problem, że gałęzie zwisające utrudniają przejazd. Dodał, że zostało zorganizowane spotkanie dla mieszkańców z leśnikami, na którym został wyznaczony zakres robót, który można zrobić bez wchodzenia na teren lasów. Jeden z mieszkańców zobowiązał się do wykonania tej czynności, ale widocznie nie zdążył.  Nadmienił, że rozmawiał z   Sołtysem Piaseczna Panem Rakowskim, który poinformował, że jeśli ten mieszkaniec nie wykona wspomnianych prac, to Sołtys weźmie dwóch lub trzech mieszkańców i w czynie społecznym dokonają usunięcia tych gałęzi. 
Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do udzielonych odpowiedzi.  

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zamknął punkt              i przeszedł do następnego punktu obrad. 

Ad.11. Informacje o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM poinformował, że na poprzedniej sesji Rady Miejskiej nie zgłoszono żadnych wniosków, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.12. Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński podziękował wszystkim za obecność, za przybycie, za przygotowanie materiałów, a Paniom z KGW w Wałdowie za przygotowanie poczęstunku. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej o godzinie 15,15 zamknął sesję słowami  „Zamykam XIII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  13 listopada 2015 r.

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

Obradom przewodniczył

Przewodniczący Rady Miejskiej

Kazimierz Jagodziński
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