
Or.0002.9.8.2014

Protokół Nr XLIX/2014

z XLIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w hali widowiskowo-sportowej KRAJNA ARENA w Sępólnie Krajeńskim 

w dniu 25 września 2014 r. w godzinach od 10,00  do 13,10
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia XLIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej wypowiadając słowa „Otwieram XLIX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim” 
a) stwierdzenie quorum.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 
b) przedstawienie porządku obrad.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę  porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku, w związku z tym Przewodniczący RM  zapytał, czy ma odczytać porządek obrad.

Radni nie chcieli odczytania porządku obrad.
Porządek obrad 

 1.Otwarcie sesji:
    a) stwierdzenie quorum.
    b) przedstawienie porządku obrad.
 2.Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla 
     uczniów za uzyskane  w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz     
     szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.
 3.Wręczenie wyróżnień i gratulacji studentom Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 
 4.Przyjęcie protokołu z XLVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
 5.Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między        
     sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
 6.Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
     sesjami.
 7.Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
 8.Wolne wnioski i informacje.
 9.Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie. 
 10.Podjęcie uchwał w sprawie:   
    a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy           
       Sępólno Krajeńskie,
    b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno         
        Krajeńskie na 2014 rok,
    c)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu 
        budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętego kredytu i pożyczek,
    d) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim.
 11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego  
       Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i 
       zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   
       problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  
       wnioski i informacje”.

13. Zakończenie sesji.

Ad. 2 Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane  w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz     
     szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.
W tym punkcie Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wraz z Panem Stanisławem Rohde Przewodniczącym RM wręczyli listy gratulacyjne uczniom, którym przyznano stypendia za bardzo dobre wyniki w nauce oraz wręczyli nagrody tym uczniom, którzy osiągnęli wybitne sukcesy w konkursach przedmiotowych i sportowych w ubiegłym roku szkolnym 2013/2014.  

Listy nagrodzonych i wyróżnionych uczniów stanowią załączniki od nr 4 do nr 7  protokołu. 
Po wręczeniu nagród Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski pogratulował wszystkim uczniom, którzy osiągnęli wysokie wyniki w nauczaniu, w konkursach i olimpiadach na szczeblu wojewódzkim jak i krajowym. Dodał, że cieszy się, iż w Gminie Sępólno Krajeńskie mamy tak utalentowaną i uzdolnioną młodzież. Stwierdził, iż dobrze, że Rada Miejska dostrzega to i stara się przynajmniej raz w roku uhonorować wszystkich, którzy takie wysokie wyniki osiągają. 
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego złożył podziękowania nauczycielom, którzy przyczyniają się do tego, że uczniowie osiągają tak wysokie wyniki w nauczaniu.
Lista wyróżnionych nauczycieli stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Na zakończenie Przewodniczący RM pogratulował w imieniu Rady Miejskiej wszystkim wyróżnionym za wyniki jakie osiągają w nauce. Ponadto pogratulował wyróżnionym nauczycielom. Podziękowania skierował także do rodziców i dziadków za wychowanie tak zdolnych dzieci.   

Ad. 3 Wręczenie wyróżnień i gratulacji studentom Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 
Przewodniczący RM poprosił o zabranie głosu Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski powiedział, że dzisiejsza sesja jest okazją do tego, żeby uhonorować jeszcze jedną grupę, która się też edukuje i kształci. Dodał, iż bardzo cieszy się, że w Sępólnie funkcjonuje Uniwersytet III Wieku, który został utworzony w ramach działalności statutowej Stowarzyszenia Duże Różowe Słońce i funkcjonuje od 2007 r. Zadaniem Uniwersytetu jest rozwijanie sprawności intelektualnej, fizycznej i kulturalnej seniorów, a także budowanie więzi międzyludzkich, międzypokoleniowych, integrowanie środowiska ludzi starszych niezależnie od wieku i wykształcenia. Proponowane formy zajęć umożliwiają naszym słuchaczom prowadzenie aktywnego trybu życia, rozwijanie zainteresowań, talentów i pasji, uzupełnianie i aktualizowanie wiedzy oraz poznawanie najnowszych osiągnięć nauki.
Wskazał, że Uniwersytet i jego studenci mają też osiągnięcia w skali nawet i krajowej. Poinformował, że  Pan Andrzej Ossowski zajął I miejsce w kategorii „Poezja”, a Pani Józefa Szmytkowska zajęła III miejsce w kategorii „Muzyka/Soliści” podczas największego festiwalu artystycznego seniora w Europie. 
Nadmienił, że ponad trzy tysiące seniorów wystąpiło na VII Juwenaliach III Wieku w Warszawie. W teatrze „Palladium” przy ul. Złotej na dwóch scenach równolegle zaprezentowało się blisko 200 chórów, zespołów muzycznych,  teatralnych z Polski i z zagranicy.  To największy festiwal artystyczny seniora w Europie. Sekcja wokalna UTW działającego przy Stowarzyszeniu „Duże Różowe Słońce” w Sępólnie Krajeńskim  zaprezentowała 4 utwory, w tym piosenkę pt. „Parasolki” z repertuaru Marii Koterbskiej, która w tym roku obchodzić będzie 90 rocznicę urodzin. Juwenalia miały charakter konkursu. W jury zasiedli znani aktorzy, kompozytorzy, muzycy, dyrygenci, tancerze.  III miejsce w kategorii „Muzyka/Soliści” przyznano Józefie Szmytkowskiej z naszego UTW za wykonanie piosenki  z repertuaru Marii Koterbskiej  pt. „Augustowskie noce” w aranżacji i przy akompaniamencie Pana Sebastiana Czychewicza.  Dodał, że w tym roku wprowadzono na Juwenaliach  nową kategorię: „Literatura”. Na konkurs wpłynęło ponad 600 prac z tego zakresu. Jury bardzo wysoko oceniło poziom nadesłanych utworów. Wielka  Gala wręczania nagród rozpoczęła się recytacją dwóch wierszy Andrzeja Ossowskiego: „O czym milczą drzewa” oraz „Seneka”. Po mistrzowsku prezentował je aktor Jerzy Woźniak. Sępoleński poeta, Andrzej Ossowski  za nadesłane na konkurs wiersze otrzymał I miejsce.
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego i Przewodniczący Rady Miejskiej  pogratulowali wyróżnionym studentom z UTW  oraz wręczyli dyplomy uznania. 
Po zrealizowaniu tego punktu Przewodniczący RM  ogłosił 20 minutową przerwę.

Po przerwie obrady sesji zostały wznowione. 
Ad. 4 Przyjęcie protokołu z XLVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XLVIII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.
Protokół z XLVIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za-14 radnych, przeciw-0, wstrzymujących się - 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(nieobecny radny G. Dudek) 

 Ad. 5 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 28 sierpnia 2014r. do 25 września 2014r. 
Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Ad. 6 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności między sesjami od dnia 29 sierpnia 2014r. do 24 września 2014r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM.
Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.   
Ad. 7 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania złożyli: 

Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński interpelację skierował do Starosty.    Zwrócił się z prośbą, aby w najbliższych latach przyjąć do budżetu drogę Wałdowo- Olszewka oraz na bieżąco uzupełniać piaskiem lub gruzem pobocza przy tej drodze bo jest wąska. 
Następna interpelacja wiceprzewodniczącego RM K.Jagodzińskiego dotyczyła wymiany znaków we Włościborzu i w Wałdowie. Ponadto wspomniał, że wpłynął z Policji do Powiatu wniosek  odnośnie znaku Cerkwica-Wałdowo, przy skrzyżowaniu gdzie jest znak „ustąp pierwszeństwa”. Dodał, że zgodnie z prawem jest to prawidłowy znak, niemniej jednak społeczeństwo chce, żeby tam wstawić znak „STOP”, ponieważ jest tam dużo wypadków.  

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytanie skierował do Starosty,  dlaczego w Szpitalu Powiatowym rejestratorki  nie odbierają telefonów od pacjentów, którzy chcą się zarejestrować do specjalistów. Radny przedstawił sytuację jaka miała miejsce, że telefon dzwonił 15 razy i kiedy Pani stojąca zwróciła uwagę to otrzymała odpowiedź z wielką buzią, że nie ma czasu. Dodał, że artykuł opisujący tą sytuację pojawił się także w Wiadomościach Krajeńskich  ponieważ tą Panią pogryzł pies. Nadmienił, że była ona u specjalisty w Chojnicach i grozi jej w 90 % ślepota. Radny stwierdził, że jeżeli tak ma wyglądać praca szpitala, to  bardzo dziękuje za taką pracę. 

Następnie zwrócił się z prośbą do Dyrektora CSiR, aby przybliżył trasę biegu im. K. Bągorskiego na 10 km. 

Ponadto Wiceprzewodniczący RM M. Herder oznajmił, że w niedługim czasie  trzeba będzie mieć energię odnawialną wymagalną przez UE. W związku z tym zapytał dlaczego w sąsiedniej Gminie Więcbork powstaną dwie farmy wiatrowe jak jest napisane w gazecie, a w Gminie Sępólno nie może powstać żadna mimo, że UE będzie wymagała od wszystkich gmin równych zadań, które wszyscy muszą spełnić w zakresie energii odnawialnej. Podkreślił, że nie mamy żadnej energii odnawialnej na rzece Sępolence, ani żadnej farmy wiatrowej, a inne gminy mają i z tego tytułu będą miały jeszcze dochody, ponieważ jest napisane w gazecie, że z dwóch farm wiatrowych  jest ćwierć miliona zł dochodu dla budżetu gminy. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który złożył ponownie interpelację w sprawie nieświecącej  lampy na skrzyżowaniu ul. Średniej i Studziennej. Dodał, że więcej ona nieświeci niż świeci. Nadmienił, że zgłaszał to niejednokrotnie i jak do tej pory efektów nie ma. 

Kolejna interpelacja radnego K.Drogowskiego dotyczyła nieprzykręconych poprzecznych rynien od kanalizacji deszczowej na ul. Kościelnej. Dodał, że obecnie rośnie tam wystające zielsko. 
Następnie głos zabrał radny RM Robert Grochowski, który zapytanie skierował do    Starosty. Zapytał,  dlaczego tak długo się zwlekało z powiadomieniem rodziców jeśli chodzi o utworzenie Technikum Drogownictwa, że ono nie zostanie utworzone.  Nadmienił, że rodzice dowiedzieli się na około 4 czy 5 dni przed rozpoczęciem roku szkolnego, że takiej klasy nie będzie.  Stwierdził, że wtedy jest kłopot z tymi co chcieli do tego technikum iść, bo gdzie oni mają trafić.  Ponadto zapytał,  dlaczego tak to się zadziało i dlaczego tak późno rodzice zostali powiadomieni oraz czy wcześniej rodzice dostawali takie informacje, że istnieje taka możliwość, że to technikum nie zostanie utworzone. 

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 
Ad 8.Wolne wnioski i informacje.

Wnioski złożyli: 

Sołtys Zalesia Stanisław Stróżyński złożył wniosek w sprawie wymierzenia i wyprofilowania drogi z Teklanowa do Wałdowa od zakrętu koło Pana Matyki do Pana Rydzkowskiego. Dodał, że nie chcą ani asfaltu ani kamienia. Nadmienił, że był tam Burmistrz, Radni, Komisja Rolna i przez 15 lat nikt nic nie potrafił zrobić. 

Sołtys Dziechowa Tadeusz Dobber złożył wniosek w sprawie drzewa przy drodze powiatowej naprzeciwko przystanku autobusowego w Dziechowie. 
Nadmienił, że jest to potężnych rozmiarów buk, który jest w bardzo złym stanie, cały jest spróchniały i grozi wykruszeniu. Dodał, że niedawno był tam Pan Starosta, Dyrektor Zarządu Dróg Pan Edwin Eckert i przedstawiciel Gminy Pan Bartosz Łangowski i wszyscy stwierdzili, że to drzewo zagraża niebezpieczeństwu. Poinformował, że z informacji uzyskanej od Pana Eckerta wynika, że jest to pomnik przyrody i nic nie może w tej sprawie zrobić ponieważ  kompetencje należą do Rady Miejskiej. W związku z powyższym Sołtys zwrócił się do Rady Miejskiej o wykreślenie drzewa z ewidencji pomników przyrody.  Ponadto wskazał, że zagraża ono dzieciom, którzy czekają na autobus szkolny, zaś po drugiej stronie znajduje się budynek mieszkalny.  Stwierdził też, że przy wichurze drzewo  to może runąć i dojdzie do tragedii. 

Sołtys Trzcian Bogusława Knapik poinformowała, że mieszkańcy wsi są zaniepokojeni, ponieważ jacyś panowie robili pomiary na polach pozostawiając  czerwone słupki. W związku z powyższym zapytała kto chodzi, mierzy i znaczy na polach. Oznajmiła, że już kiedyś poruszała taki temat, że dobrze byłoby gdyby sołtysi byli informowani  o takich zamierzeniach, jeżeli ktoś chodzi na prywatnych posesjach, czy na  polach rolników i robi jakieś działania.   

Więcej wniosków nie złożono, wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 9 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący RM poinformował, że informacje do tego punktu radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję, następnie zaprosił Pana Zbigniewa Marka Tymeckiego Dyrektora ZOOS do przedstawienia informacji. 

Głos zabrał Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki, który przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie. 

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

W swoim wystąpieniu  Pan Zbigniew Marek Tymecki poinformował również, że przed paroma dniami Urząd Marszałkowski i PFRON wizytowali obiekt Gminnego Przedszkola Nr 1 i są pod wrażeniem. Dodał, że rzadko się zdarza, żeby Urząd Marszałkowski nie wnosił żadnych uwag. Poinformował, że padło wtedy po raz kolejny pytanie kiedy zostanie wybudowany basen w Sępólnie Krajeńskim przy Przedszkolu Nr 1. Zdaniem Pana Dyrektora to pytanie świadczy o tym, jak dobrze nas widzą, że świetnie została wykonana inwestycja i to w krótkim czasie zaledwie dwóch miesięcy. 

Nadmienił, także że na zadania zrealizowane we wszystkich szkołach Gminy Sępólno Krajeńskie pozyskali 229.148 zł z Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu na zakup pomocy dydaktycznych dla klas I-III w ramach zrealizowanego w roku szkolnym 2013/2014 projektu pn. „Indywidualizacja nauczania w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Z czego każda klasa otrzymała po 10 tys. zł, ponieważ klas I-III w naszej Gminie jest 27 klas. 

Na koniec swojego wystąpienia Dyrektor ZOOS pogratulował wszystkim wyróżnionym. Nadmienił, że  33 uczniów odebrało stypendia, 71 odebrało nagrody i wyróżnienia za osiągnięcia, a także ok. 50 nauczycieli odebrało listy gratulacyjne. Ponadto złożył podziękowania wszystkim tym, którzy pomagali m.in Radzie Miejskiej, współpracownikom, dyrektorom jednostek.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad przedstawioną informacją. 

Radny RM Grzegorz Dudek  zapytał o sytuację opieki stomatologicznej w szkołach, jak ona się przedstawia, bo doszły do niego sygnały, że nie ma jej np. w Zespole Szkół Nr 3, w czyjej gestii to leży. 

Na to pytanie odpowiedzi udzieliła Pani Irena Hamerlik-Jaskulska Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 w Sępólnie Kraj. Poinformowała, że rzeczywiście od 1 września w Zespole Szkół Nr 3 i Nr 1 nie funkcjonują gabinety stomatologiczne, ponieważ Państwo Gruszkowie zrezygnowali z prowadzenia tej formy pomocy.  Nadmieniła, że złożyła pismo na ręce Pana Burmistrza informujące o tym, prosząc jednocześnie o pomoc w pozyskaniu nowych stomatologów, ponieważ potrzeba jest ogromna.   
Radny RM G. Dudek zapytał jaka była deklaracja Państwa Gruszki. 

Pani Dyrektor ZS Nr 3 powiedziała, że deklaracja Pani Gruszki była taka, że na rok zawiesza działalność w placówce oświatowej i taką informację otrzymała pod koniec czerwca. 

Następnie głos zabrał radny RM R. Grochowski, który złożył następujące pytania:
- dotyczące Zespołu Szkół w Lutowie, w związku z pozyskiwaniem pomieszczeń dla przedszkola (stara szkoła) - mieszkanie dla Pana woźnego. Poinformował, że w międzyczasie rozmawiał z radną RM Wiesławą Grochowską i na Komisji Oświaty (…) Dyrektor ZOOS mówił, że to mieszkanie jest już zwolnione i ten Pan otrzymał mieszkanie. Radny Grochowski prosił Dyrektora żeby potwierdził, czy dalej zostało tak jak to było wcześniej, czyli Pan mieszkania nie otrzymał i dalej jest to zajęte. 

- dotyczące Zespołu Szkół Nr 1, wykup budynku przyległego do szkoły z przeznaczeniem na oddział przedszkolny. Radny Grochowski prosił aby powiedzieć coś więcej na ten temat, czy były prowadzone rozmowy na ten temat z osobą, która chce to sprzedać, na jakich warunkach, czy był w ogóle podjęty temat i kiedy. 

- dotyczące Przedszkola Nr 1. Nadmienił, że wie, że Pani Dyrektor również rozmawiała z Panem Burmistrzem na temat terenów zielonych dookoła. Wskazał, że    jest pięknie wszystko przygotowane, ale brakuje jeszcze trawy. 

- dotyczące tablic interaktywnych, które miały zostać zamontowane w czasie wakacji. Zapytał, co się tak naprawdę wydarzyło albo ewentualnie kiedy te tablice interaktywne   pojawią  się w szkołach. 

Na pytanie dotyczące mieszkania woźnego odpowiedzi udzieliła Pani Grażyna Gburczyk Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowie.  
Poinformowała, że do końca sierpnia  woźny obiecał, że się wyprowadzi, bo dostanie u kogoś  teren, żeby sobie to mieszkanie przygotować. Jednak w miesiącu wrześniu okazało się, że ta sytuacja już jest nieaktualna i woźny nie ma gdzie się wyprowadzić i pojawił się problem pozyskania mieszkania. Pani Gburczyk dodała, że w ubiegłym roku otrzymała od Komisji Komunalnej informację, że został wciągnięty w kolejkę na mieszkanie. Nadmieniła, że na dzisiaj nie ma takiego mieszkania, ale z tego co jej wiadomo to w Lutowie pojawiła się taka sytuacja, że być może byłoby mieszkanie do kupienia jako mieszkanie komunalne być może dla woźnego. Na zakończenie stwierdziła, że rzeczywiście woźny obiecał się wyprowadzić do końca sierpnia ale ktoś mu odmówił i to zadziało się we wrześniu dlatego była taka informacja.     
Odnośnie pytania dotyczącego wykupu budynku przy ZS Nr 1 wypowiedziała się Pani Maria Grochowska Kierownik Referatu Irg.  
Poinformowała, że na prośbę Pana Burmistrza wspólnie z Panem Tymeckim   dokonali wizji obiektu, ale żadnych konkretów wtedy nie ustalali.  Oświadczyła, że relacje z wizji przekazali Panu Burmistrzowi i dalsze decyzje nie są w jej rękach, ani Dyrektora Tymeckiego. Dodała, że nie zna wartości jakie zostały przedstawione jeżeli chodzi o zakup tej nieruchomości. Jednakże nakłady budowlane, jakie należałoby tam wykonać byłyby znaczne, należałoby je oszacować, sporządzić kosztorys i wtedy byłoby wiadomo jakie nakłady należy ponieść, żeby mogło to ogólnie służyć dzieciom i młodzieży. 

Do tej sprawy odniósł się również Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr, który poinformował, że odbyło się spotkanie na  Komisji Gospodarki Komunalnej (…) wraz z Panią Katarzyną Kolasą Dyrektorem Zespołu Szkół Nr 1. Pani Dyrektor wypowiedziała się na temat zasadności nabycia tego obiektu. Następnie Kierownik wskazał, że kolejnym krokiem ze strony Gminy było wystosowanie pisma do właściciela tego obiektu z informacją, że Gmina Sępólno jest zainteresowana zakupem tego obiektu, jak również dokona jego wyceny,  a następnie przystąpimy do rokowań nad jego zakupem. 

Na kolejne pytanie dotyczące zagospodarowania terenu po wykonaniu prac budowlanych odpowiedzi udzieliła Pani Małgorzata West Dyrektor Przedszkola Nr 1.

Oświadczyła, że właśnie wczoraj został położony dodatkowy chodnik  prowadzący do drzwi ewakuacyjnych. Ponadto wyraziła nadzieję, że trawa będzie, jeśli nie w tym roku to w przyszłym na pewno. Dodała, że wie, iż rodzice pozyskują środki finansowe na zakup trawy, która się rozkłada, ponadto mają jednego sponsora. Według Pani Dyrektor jest to tylko kwestia czasu. 

Dyrektor ZOOS poinformował, że prace budowlane to jedno, ale zostały tam wykonane jeszcze prace przyłączeniowe związane z instalacją deszczową, więc jest to normalne, że po takich pracach trawa, która tam była uległa zniszczeniu. 

Następnie  Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki odpowiedział na kolejne pytanie radnego RM R. Grochowskiego dotyczące tablic interaktywnych.

Wskazał, że 1000 tablic interaktywnych dotrze w grudniu tego roku do gmin naszego województwa i nie wie, czy Gmina Sępólno będzie wśród tych gmin, ale najdalej to nastąpi w styczniu.     

Głos zabrał radny RM R. Grochowski, który zwrócił się z pytaniem do Burmistrza,   czy zostały podjęte rozmowy z właścicielem w obecności Pana Burmistrza. Nadmienił, że wiedzą, że Komisja Gospodarki Komunalnej  na swoim posiedzeniu rozmawiała na ten temat oraz skierowała takie wnioski do Pana Burmistrza. Radny powiedział, że chce wiedzieć, czy Pan Burmistrz jest zainteresowany kupnem takiego budynku. Dodał, że myśli że to nie są aż duże pieniądze. 

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która zapytała czy w przekazanej informacji   na stronie 6 dotyczącej wyników ewaluacji zewnętrznej dokonanej przez wizytatorów Kuratorium  nie  nastąpił  błąd, ponieważ nie ma w nim szkoły nr 1. 

Pan Zbigniew Marek Tymecki powiedział, że to nie jest błąd, bo szkoła nr 1 jako jedyna placówka mimo upływu czasu nie została jeszcze poddana ewaluacji, więc szkołę tą czeka wizytacja.  

Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski, który odpowiedział na pytanie zadane przez radnego R. Grochowskiego. Wyjaśnił, że do Gminy wpłynęła oferta od właściciela, że chce on ten budynek sprzedać. Dodał, że zgodnie z naszymi procedurami poprosił o zaopiniowanie oferty zarówno przez zainteresowanych, czyli władze szkoły, jak i branżowe komisje. Nadmienił, że takie opinie wpłynęły, że jest celowe i zasadne nabycie tego budynku. Burmistrz stwierdził, że jego zdanie jest inne na ten temat, ale nie on się tutaj liczy, ponieważ szkoła będzie tym budynkiem zarządzała i go eksploatowała. Wskazał, że na dzisiaj stan jest taki, że Gmina robi wycenę tej całej nieruchomości żeby wiedzieć od jakiego poziomu można zacząć rozmawiać z właścicielem, ponieważ każda gmina jak nabywa lub zbywa mienie musi znać jego wartość. Wycenę musi wykonać rzeczoznawca z listy uprawnionych i wtedy będzie można rozmawiać z właścicielem na temat ceny wykupu tej nieruchomości.  Burmistrz podkreślił, że na razie tylko odbyły się rozmowy wstępne, w których właściciel zaproponował sprzedaż tej nieruchomości na rzecz Gminy. 

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do następnego punktu obrad. 

Ad 10. Podjęcie uchwał w sprawie:   
    a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy.  Poinformowała, że zmiana uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie związana jest z  wprowadzeniem nowego przedsięwzięcia w załączniku nr  2 tj. „Pracujemy na naszą przyszłość”, które będzie realizowane przez Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej. Zadanie to będzie realizowane na przełomie lat 2014-2015 i jego finansowa realizacja również  w 2014 roku nastąpi. Kolejna zmiana, która jest związana z Wieloletnią Prognozą Finansową to przedłużenie okresu trwania Wieloletniej Prognozy do 2023 r. w związku z planowaną spłatą rat planowanego kredytu na pokrycie deficytu oraz spłatę zobowiązań finansowych Gminy. 

Projekt uchwały został przedstawiony i zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Handlu RM w Sępólnie Krajeńskim. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad tym projektem. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta jednogłośnie następującymi głosami: 

za-15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr XLIX/376/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2014 roku, zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 


    b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno         
        Krajeńskie na 2014 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy.   Poinformowała, że uchwała związana jest ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków o kwotę 221 219,19 zł. Na zwiększenie budżetu ma wpływ: wprowadzenie do budżetu projektu pn. „Pracujemy na naszą przyszłość” współfinansowanego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, decyzja Wojewody na składkę zdrowotną, decyzja Wojewody na wyprawkę szkolną, dotację Powiatu na Dożynki oraz pozostałe zmiany to przesunięcia głównie środków po stronie wydatków w celu zabezpieczenia wydatków na inwestycje drogowe oraz uzupełnienie środków na granty oświatowe.
Projekt uchwały został przedstawiony  na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu RM i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji, zatem Przewodniczący RM przeszedł do głosowania nad projektem tej uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok, została przyjęta jednogłośnie następującymi głosami: 

za-15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr XLIX/377/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2014 roku, zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok, stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 


    c)  zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętego kredytu i pożyczek

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy. Poinformowała, że uchwała dotyczy zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 1 913 659,81 zł na okres do 10 lat z okresem spłaty od 1 stycznia 2016 r. Kredyt przeznacza się na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w wysokości 1 600 000,00 zł i spłatę wcześniej zaciągniętego kredytu i pożyczek w wysokości 313 659,81 zł. Zabezpieczeniem kredytu długoterminowego będzie weksel in blanco bez poręczenia. Spłata kredytu wraz z odsetkami następować będzie z dochodów gminy z tytułów podatków i opłat. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

Projekt uchwały został przedstawiony  na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu RM i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji, zatem Przewodniczący RM przeszedł do głosowania nad projektem tej uchwały. 
Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętego kredytu i pożyczek została przyjęta jednogłośnie, następującymi głosami: 

za-15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr XLIX/378/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2014 roku, w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu i spłatę wcześniej zaciągniętego kredytu i pożyczek stanowi załącznik nr 15 do protokołu.   


    d) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem na sesję.

Projekt uchwały odczytał Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta jednogłośnie, następującymi głosami: 

za-15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr XLIX/379/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2014 roku, w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim, stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 Ad 11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski, który przypomniał interpelacje zgłoszone na sesji oraz wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego RM M. Herdera  dot. energii odnawialnej. Poinformował, że Gmina Sępólno Krajeńskie ma energię odnawialną, ponieważ znaczna część miasta jest ogrzewana biopaliwem typu słoma, co jest też uznawane za energię odnawialną, nie tylko wiatr, woda i biogazownia. Ponadto poinformował, że w Gminie Sępólno Krajeńskie są wydane dwa pozwolenia na budowę stacji wiatrakowych w rejonie Sołectwa Kawle. Dodał, że na każdym etapie procedowania decyzji lokalizacyjnych, uzgodnieniowych, pozwoleń na budowę mieszkańcy się od tych decyzji odwoływali łącznie do Sądu Administracyjnego. Sąd oddalił wniesione odwołanie czyli dwa pozwolenia na budowę dwóch wiatraków w rejonie Kawli są prawomocne. 
Wskazał również, że trzy kolejne są w trakcie postępowania i też mają podobne problemy. O zakończeniu sprawy zapewne też Rada zostanie poinformowana. Podsumował, że jeżeli nic się nie zmieni to dwa wiatraki powstaną w Gminie Sępólno Krajeńskie,  a trzy są w trakcie postępowania. 

Głos zabrał Starosta Sępoleński Pan Jarosław Tadych, który udzielił odpowiedzi na skierowane do Niego interpelacje. W pierwszej kolejności odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez wiceprzewodniczącego RM K. Jagodzińskiego w sprawie drogi Wałdówko-Olszewka. Poinformował, że temat jest znany od 6 lat i wiadomo jakie są finanse. Obecnie nie ma środków, żeby tą drogę zrobić, ale jest to kwestia przyszłości. Przypomniał, że wcześniej otrzymał wniosek w sprawie tej drogi z jednej komisji Rady Miejskiej, aby ją sfrezować. Zdaniem Starosty wtedy tej drogi w ogóle by nie było, dlatego trzeba łatać te dziury.

Ponadto oświadczył, że sprawa uzupełnienia poboczy jest słuszną uwagą.  Dlatego jeżeli zostanie urobek z innych inwestycji to będzie można na tej drodze coś zrobić. 

Na kolejne zapytanie wiceprzewodniczącego K.Jagodzińskiego w sprawie oznakowania Włościbórz-Wałdowo Pan Starosta powiedział, że znaki zostały zakupione 3 miesiące temu, ale ze względu na to, że Zarząd Dróg  ma dużo pracy nastąpi to w połowie października, ponieważ jest w trakcie realizowania wniosków z zebrań sołeckich. 
Starosta odniósł  się także do sprawy związanej ze znakiem „STOP” informując, że jeżeli będzie pozytywna opinia Policji i innych instytucji, które muszą to zaopiniować to nie ma żadnych przeszkód, bo bezpieczeństwo jest bardzo ważne. 
Dodatkowo poinformował, że w Teklanowie wnioskowano o zamontowanie barier przy przepustach i również zostaną  one zamontowane w październiku. 

Następnie Starosta odniósł się do interpelacji wiceprzewodniczącego RM M. Herdera w sprawie nieodbierania telefonów przez rejestratorkę. Poinformował, że jeżeli to miało miejsce to będą wyjaśniać.  Nadmienił, że jest też Przewodniczący Rady Nadzorczej i zainteresują się tym dlaczego tak było. Starosta zwrócił się z prośbą, aby takie rzeczy załatwiać od razu u Pana Prezesa lub u Niego, bo gdy zgłasza się coś po czasie to może ktoś o tym zapomnieć, czy tak było czy nie było. Stwierdził, że informacje przyjmuje i zajmie się tym, bo nie jest to dopuszczalne, jeśli to miało miejsce. 

Ponadto Starosta udzielił odpowiedzi na interpelację radnego RM R. Grochowskiego w sprawie późnego poinformowania rodziców o nieutworzeniu klasy Technikum Drogownictwa. 

Starosta  wyjaśnił, że przed podpisaniem arkusza na pierwszy rok szkolny do Technikum Mechanictwa i Drogownictwa było chętnych 20 osób co było minimum, a 4 dni przed rozpoczęciem roku 4 osoby zrezygnowały, pozostało więc 16 osób  i nie było sposobu już powiadomić rodziców. Nadmienił, że Dyrektor rozmawiał z pozostałymi 16 uczniami, aby zostali w powiecie, z czego 15 pozostało w powiatowych szkołach, a 1 wyjechał poza powiat. Natomiast z 4 rezygnujących 1 osoba poszła do zawodówki, 1 wyjechała i 2 poszły do liceum sępoleńskiego. Dyrektorzy szkół robili wszystko, aby przechwycić tych uczniów. 
Ponadto powiedział, że utworzenie klasy dla 16 osób jest nieekonomiczne, ponieważ są jakieś standardy. Oświadczył również, że jest niż demograficzny uczniów, który bardzo dotyka powiat, dlatego trwa walka o przyszłego ucznia między szkołami. Poinformował, że na ostatniej sesji powiatowej była przedstawiona bardzo szczegółowo analiza ilu gimnazjalistów opuściło szkoły w naszym powiecie i ilu zostało. Podsumował, że przez 4 dni nie byli w stanie poinformować rodziców. 
Radny RM R. Grochowski powiedział, że zachowanie Dyrektorów było wręcz idealne, ale chodzi o to, że rodzice tych dzieci powinni być powiadomieni wcześniej, że była taka obawa, iż nie powstanie. 

Starosta Sępoleński odpowiedział, że być może powstał błąd, iż rodzice o tym nie wiedzieli, ale uczniowie byli tego świadomi, że ta klasa może nie powstać.  Dodał, że nad tym ubolewa, że ten pierwszy rok wypadł, ale trzeba zrobić wszystko żeby to wróciło. 
Ponadto poinformował, że jeżeli chodzi o szkolnictwo zawodowe to są realizowane spotkania z lokalnymi przedsiębiorcami, żeby ukierunkować szkoły w odpowiednie zawody.  Przedsiębiorcy są chętni do współpracy,  ale jest to  już w gestii Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych tym bardziej że są zwiększone środki na szkolnictwo zawodowe, więc jest okazja żeby te środki wykorzystać, poprawić bazę edukacyjną i zachęcić. 

W tym momencie Starosta Sępoleński odniósł się również do wniosku złożonego przez Sołtysa Sołectwo Dziechowo. Stwierdził, że temat jest mu znany ponieważ rozmawiał z Sołtysem, był również na wizji z Dyrektorem Zarządu  Dróg oraz był także mieszkaniec. Nadmienił, że należy się tym zająć ponieważ stoją też tam dzieci, które czekają na autobus. Wobec powyższego Starosta skierował prośbę do Rady Miejskiej, aby zrobiła wszystko, żeby to drzewo wykluczyć z ewidencji pomników przyrody, a później zajmie się tym Starostwo Powiatowe razem z Zarządem Dróg. Poinformował również, że lepszy byłby ciąg komunikacyjny ponieważ planowany jest tam chodnik i przejście dla pieszych. 
Następnie głos zabrał Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji, który udzielił odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego RM M. Herdera dot. biegu im. K.Bągorskiego. Wskazał, że w tym roku biegi te składają się z dwóch etapów, pierwszy z nich rozpocznie się o godzinie 10.30 i w pierwszym etapie udział wezmą przedszkolaki, uczniowie szkół podstawowych, ponadgimnazjalnych i trasa ta będzie biegła  ul. Baczyńskiego, ul. Szkolną, ul. Odrodzenia i ul. Sportową. Będą tam trasy dłuższe i krótsze w różnych kategoriach. 
Dyrektor CSiR podkreślił, że rzeczą nową, która jest wprowadzona w tym roku będzie drugi etap, bieg na 10 km. Dodał, że na ten bieg została zaproszona rodzina Państwa Bągorskich. Przyjadą dwie córki z wnuczkami, wielu sponsorów i innych gości. Następnie Dyrektor przedstawił mapę z trasą biegu. Wyjaśnił, że będzie to bieg uliczny ulicami naszego miasta. Trasa została wybrana w ten sposób, aby pokazać najlepsze rzeczy, które mamy w Sępólnie, bo miasto jest dosyć małe tj. Jezioro, halę Krajna-Arena, molo spacerowe, wyremontowane ulice Hanki Sawickiej i Krasickiego. Start trasy jest z CSiR, biegnie ul. Leśną, promenadą przy Jeziorze, do mola, koło Centrum Aktywności Społecznej, ul. Wojska Polskiego, Turystyczną,   Sadową, Kwiatową, Zieloną, Plażową i z powrotem na ul. Turystyczną, Orzeszkową,   ul. Słoneczną, ul. Hanki Sawickiej, ul. Krasickiego i powrót pętlą na ul. Wojska Polskiego wracając ul. Podgórną do Centrum Aktywności Społecznej, obok mola, nad Jeziorem na plażę wybiegając ścieżką rowerową na ul. Chojnicką przed halę Krajna- Arena. 

Ponadto poinformował, że nastąpią utrudnienia w ruchu w godzinach od 13,30 do 15,00, dlatego prosił o wyrozumiałość mieszkańców. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM M. Herder, który oznajmił, że przez bieg im. Kajetana Bągorskiego jest promowana Gmina Sępólno na terenie całego kraju, bo jest to impreza rozpisana w internecie i trasa początkowa jest z hali Krajna-Arena na ścieżkę rowerową. W związku z tym zadał pytanie jak zabezpieczona jest ta impreza pod względem medycznym, bo na ścieżkę rowerową nie wjedzie karetka, a przyjadą ludzie z całej Polski. 

Dyrektor CSiR odpowiedział, że opieka medyczna jest zapewniona.  Karetka będzie jechała po drodze podczas całego biegu w tych miejscach gdzie będzie mogła się poruszać. Tam gdzie nie będzie mogła dotrzeć karetka, to służba medyczna będzie jechała na skuterze wśród biegających. Ponadto będzie zabezpieczenie policji, są także wolontariusze i straż pożarna. 

Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr odpowiedział na interpelacje złożone przez radnego RM K. Drogowskiego. Odnośnie lamp wskazał, że na poprzedniej sesji informował o tym, że skończyli podsumowanie wszystkich uszkodzonych, mrugających i niepalących się lamp na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Została sporządzona lista, która została wysłana do ENEI Rejon Nakło nad Notecią. ENEA odpowiedziała, że przyjadą we wtorek lub w środę, jednakże z uwagi na zepsuty podnośnik nie przyjechali. Stwierdził, że jest w stałym kontakcie z firmą ENEA i jeżeli naprawiony zostanie podnośnik to pojawią się w Sępólnie.  

Na kolejną interpelację radnego RM K.Drogowskiego Kierownik Referatu Gkr powiedział, że na dniach będą wszystkie czyszczone. W pierwszej kolejności czyszczone były kratki ściekowe na trasie przewozu słomy ponieważ przy opadach deszczu robiły się wielkie kałuże i zastoiska wodne, gdyż słoma zalegała na kratkach. Stwierdził, że teraz nastąpi ponowne czyszczenie kratek na głównych ciągach komunikacyjnych naszego miasta a potem będą przechodzili w ciągi boczne mając na uwadze poprzeczne kratki. 

Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM M.Herder, który stwierdził, że jeśli chcemy promować nasze miasto przez biegi K.Bągorskiego to może warto zastanowić się nad utwardzeniem kawałka drogi na działkach sprzedanych przez Pana Bąka, tak aby w połowie karetka mogła stanąć. Dodał, że warto byłoby to zrobić przy okazji biegów, bo jest to szczytne zadanie jakiego podjął się Dyrektor CSiR.

Kierownik Referatu Gkr powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie aby karetka dojechała ul. Radosną do samej skarpy przy Jeziorze Sępoleńskim, ponieważ nawierzchnia ul. Radosnej została polepszona poprzez wysypanie jej na całej długości żużlem.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że wpłynęła odpowiedź z Zarządu Drogowego na interpelację radnej RM D.Wańke w sprawie wycinki zakrzaczenia i postawienia znaku w kierunku Jeziora Juchacz.  Pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad. 12 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie „wolne  
       wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji przez wiceprzewodniczący RM M. Herdera m.in. w sprawie wykoszenia rowu i poboczy od skrzyżowania ul. Wiklinowej do ul. Wojska Polskiego wzdłuż ul. Topolowej,  braku słupka na ul. Topolowej z nazwą tej ulicy oraz braku przejazdu ul. Wiklinową po opadach. 
Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi informując,  że wszystkie wnioski są realizowane, a niektóre już zrealizowane. Nadmienił, że wystąpił  do Zarządu Drogowego celem wykoszenia rowów oraz wstawienia słupka. Dodał, że urobek ze stadionu i z innych inwestycji, które są robione jest zwieziony na to osiedle, żeby po opadach deszczu drogi były przejezdne. 

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 13 Zakończenie sesji.

O godz. 13,10 w związku ze realizowaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde podziękował wszystkim za obecność, za udział w sesji i za przygotowanie materiałów, po czym zamknął sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim słowami: „ Zamykam XLIX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.
Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 7 października 2014 r. 
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