Or. 0002.7.12.2015
Protokół Nr XV/2015

z XV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11
 –   sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 30 grudnia 2015 r. w godzinach od 10,00 do 13,15
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,
-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia XV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały, obrady są prawomocne. 

Ad.1b Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.
Następnie zapytał, czy ktoś chce złożyć wniosek o zmianę  porządku obrad.
Nikt nie złożył wniosku, w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami,  

    w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.   

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej  w Sępólnie Krajeńskim na 2016 rok.  
8. Przyjęcie planów pracy  Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na  2016 rok
     a) Komisji Rewizyjnej,     

     b) Komisji Budżetu i Handlu,  

     c) Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania 

        Bezrobociu oraz Porządku Publicznego,

     d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i  Zdrowia,

     e) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

     f) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej.

9. Budżet Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa 

     Gminy Sępólno Krajeńskie.
a) przedstawienie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno  

Krajeńskie na 2016 rok,

b) uchwała Nr 19/P/2015 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 grudnia 2015  r.  w  sprawie  opinii o  projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie uchwalenia  budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 r.  

d) opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,

e) dyskusja,

f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,

g) przedstawienie projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej  

Gminy Sępólno Krajeńskie,

h) uchwała Nr 19/WPF/2015 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy  z dnia 8 grudnia 2015r. w sprawie opinii o  projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,  

i) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

j) dyskusja,

k) podjęcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno 

Krajeńskie.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy   

      Sępólno Krajeńskie na 2015 rok.
11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady

      o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone 

      na  poprzedniej sesji.
12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie  

       problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski i 

       informacje”.

13. Zakończenie sesji.
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM, stwierdził że Rada Miejska będzie obradowała wg ustalonego porządku i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XIV sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XIV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  25 listopada 2015 roku do dnia 30 grudnia 2015 roku. 

W swojej informacji Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że dnia 28 grudnia doszło do otwarcia ofert przetargu ogłoszonego przez GDDKiA na opracowanie dokumentacji środowiskowej i wykonawczej obwodnic dla Sępólna Krajeńskiego i Kamienia Krajeńskiego. Z informacji, którą mamy, wynika że na ogłoszony przetarg wypłynęły 4 oferty, z czego 1 z ofert spełnia tylko kryterium finansowe, czyli dostępną pulą środków, którą Generalna Dyrekcja przeznaczyła na realizację tego zadania tj. 1 300 000 zł. Tylko jedna z tych ofert, była poniżej tej kwoty, pozostałe były znacznie wyższe 1 800 000 zł a nawet 3 000 000 zł za opracowanie tej dokumentacji. Teraz będzie następował proces weryfikacji tych ofert. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, dodał że w ciągu 30 dni powinno dojść do rozstrzygnięcia tego przetargu. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia  26 listopada 2015 roku do dnia 30 grudnia 2015 roku. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Radny RM Albert Wagner zapytał w sprawie sprzątania ulic. Poinformował, że 19 grudnia mieszkaniec Sępólna zwrócił się do niego z pytaniem dlaczego nie wszystkie ulice są sprzątane. Wskazał na ulicę przy Żłobku i figury w kierunku bloków.  

Następnie radny RM Albert Wagner nadmienił, że ten sam mieszkaniec zapytał również dlaczego nie są czyszczone studzienki przy garażach, ponieważ przez remont ulicy 27 Stycznia wiele piasku dostało się do studzienek i gdy będzie ulewa, to mogą być zapchane. Radny wskazał, że zapytał mieszkańca, czy jest to teren gminny,  czy prywatny otrzymał odpowiedź, że jest to teren gminy i gmina powinna się tym zająć. 
Radny RM Remigiusz Bukolt wskazał, że podczas remontu ulicy Składowej ekipa przeprowadzająca remont uszkodziła dojazd do prywatnej posesji. Wobec powyższego zwrócił się z prośbą o wysłanie tam odpowiednich służb, które zajmą się  naprawą. 

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder skierował pytanie do zarządu ZGK. Wskazał, że na ulicy H. Sawickiej przy posesji Pana … był czyszczony hydrant i  jest  on niedokręcony lub uszkodzony ponieważ jak nie było mrozu to wyciekała woda a dzisiaj wisiały sople.  Dodał, że jak tak zostanie to może grozić zalaniem całej ulicy. 

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał dlaczego społeczeństwo nie zostało poinformowane o braku dostawy wody w dniu 25 listopada br. w związku z pracami inwestycyjnymi, które Zakład przeprowadzał. Dodał, że wody nie było 24 godzin. Wiceprzewodniczący uważa, że takie instytucje jak szkoły, przedszkola  powinny być poinformowane.

Kolejne pytanie wiceprzewodniczący RM Marian Herder skierował do Kierownika Referatu Gkr Pana Jarosława Dery. Zapytał jak byliśmy przygotowani do zimy skoro umowa o odśnieżanie była podpisana z wykonawcą na początku grudnia. Stwierdził, że gdyby padał śnieg nie miałby kto odśnieżać. 

Radny RM Zdzisław Grzeca złożył interpelację w sprawie komisji rad miejskich. Stwierdził, że jeśli jakakolwiek komisja wydaje opinie, to nie wystarczy wydać opinię, ale powinno być także uzasadnienie do tej opinii, czym się kierowała wydając taką opinię. Dodał, że obojętnie która to komisja. Przykładem podał, że teraz było procedowanie  rozbudowy szkoły w Wiśniewie i nie widzi opinii Komisji Oświaty (..), która  jest komisją resortową i ona nie wyraziła opinii, ani uzasadnienia swojego stanowiska. Ponadto wskazał, że ma również uwagi co do opinii Komisji Budżetu i Handlu, bo jest napisane że uchwała została przegłosowana 10 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, ale nie podaje się wcześniej, że sama rozbudowa fundamentów została przegłosowana 2 głosy „za” rozbudową , 1 głos „wytrzymujący” i 8 głosów „przeciw”. Stwierdził, że  trzeba prawdę pisać, bo myślał że to będzie w uzasadnieniu, ale nie ma uzasadnienia. Na zakończenie zwrócił się z prośbą by na przyszłość w każdej opinii było merytoryczne uzasadnienie. 

Radna RM Anna Miczko złożyła interpelację w sprawie zapadania się jezdni na ul. Hallera naprzeciwko posesji Pana …. Wskazała, że zauważyli to mieszkańcy oraz kierowcy i może się zdarzyć, że jeśli przejedzie większy samochód i mocniej uderzy to  uszkodzi jakieś media pod ziemią. 

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego.

6. Wolne wnioski i informacje.

Wolne wnioski złożyli:
Radny RM Albert Wagner przypomniał, że od kwietnia 2016 roku do systemu mają być włączone zakłady pracy. W związku z tym ponowił swój już wcześniej złożony wniosek o ponowne ustalenie stawek za śmieci dla zakładów pracy. Nadmienił, że Komisja Rolna w tej sprawie zajęła stanowisko niejednogłośnie, ale liczy się większość.  
Przewodniczący RM udzielił głosu przedstawicielowi Rady Rodziców ze Szkoły Podstawowej w Wiśniewie w sprawie rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie. Przedstawicielka Rady Rodziców odczytała wystąpienie  w sprawie realizacji inwestycji zaplanowanej w budżecie na 2016 r. „Rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie”. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Po odczytaniu wystąpienia głos zabrała Pani Skrzyńska z Rady Rodziców, która swoje pytanie skierowała  do  radnej RM Pani Anny Miczko. Przed zadaniem pytania odczytała artykuł z dnia 22 lutego 2015 r. w którym zawarta była informacja, że jedyna radna Anna Miczko z Komisji Oświaty poparła inicjatywę wskazując, że odkąd pamięta Szkoła Podstawowa w Wiśniewie była zawsze na plusie i z własnych środków pomagała innym szkołom. W związku z tym artykułem Pani … zapytała radną Annę Miczko, co przyczyniło się do zmiany zdania podczas kolejnych głosowań.
Przewodniczący RM stwierdził, że to jest już polemika, dlatego prosi o złożenie konkretnego wniosku jeśli chodzi o szkołę.

Głos zabrała inna przedstawicielka, która zapytała czy ktoś z radnych pochylił się nad planami, projektami rozbudowy naszej szkoły. Dodała, że z tego co jej wiadomo zrobił to tylko Pan Grzeca.

Przewodniczący RM poinformował, że nie pozwoli oceniać radnych, jeśli chce może złożyć wniosek.   

Przedstawicielka wyjaśniła, że nie ocenia tylko zapytała kto z radnych pochylił się nad projektami i zobaczył, bo nie wiadomo dlaczego radni byli przeciw. 

Głos zabrał również inny przedstawiciel Rady Rodziców, który złożył wniosek o umożliwienie dzieciom ze Szkoły w Wiśniewie zjedzenia obiadów na siedząco, a nie na stojąco. Nadmienił, że jest to kilkanaścioro dzieci, które jedzą obiady z opieki społecznej, który często jest jedynym ciepłym posiłkiem  w ciągu dnia. 

Następnie zaprezentowany został film, w którym przedstawiono argumenty dotyczące rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie.  Po obejrzeniu filmu Pani … Przewodnicząca Rady Rodziców w Szkole Podstawowej w Wiśniewie zwróciła się z prośbą, aby radni jeszcze raz przemyśleli swoją decyzję i pochylili się nad tym tematem, ponieważ warto w tą szkołę inwestować.   
Film stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która wyjaśniła, że widziała to wszystko i uważa, że powinno być tam coś zrobione. Nadmieniła, że zmieniła zdanie w związku z ustawą, która ma wejść odnośnie szkolnictwa. Dodała, że jeśli nie wejdzie, to na pewno pochylą się nad wnioskiem ale teraz trzeba się z tym wstrzymać. 
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który powiedział, że na powyższy protest należy się odpowiedź może nie będzie to tak wystarczająco bo nie są radni przygotowani tak jak Rada Rodziców. Stwierdził, że nieprawdą jest, że Rada nie interesowała się Szkołą w Wiśniewie. Wielokrotnie sprawa była omawiana na komisjach, gdzie były burzliwe dyskusje. Wskazał, że Wiśniewa nie jest „pępkiem świata”, bo są również inne szkoły, nie tylko Wiśniewa i inne szkoły również wymagają wsparcia. Przypomniał, że składał również zapytanie o Szkołę w Zalesiu. Dodał, że w tym momencie nie chodzi o omawianie szkół ale Szkoła w Zbożu także wymaga dokończenia inwestycji, bo w klasach wychodzi pleśń, połowa dachu jest ocieplona a połowa nie. Nadmienił, że radni muszą myśleć o inwestycjach także w innych szkołach. Oświadczył, że inne gminy też się wycofują z inwestycji oświatowych, w związku z reformą odgórną, bo nie wiadomo co to będzie i tylko dlatego było to wstrzymane do wyjaśnienia sprawy, a nie odrzucone. Na zakończenie dodał, że Szkoła w Zbożu również nie ma jadalni, ale nie robią takiego problemu. 

Po wypowiedzi radnego Alberta Wagnera Przewodniczący RM ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. 
Po przerwie wznowił obrady  i udzielił głosu radnemu RM Zdzisławowi Grzecy.
Radny RM Zdzisław Grzeca swoją wypowiedź skierował do radnego RM Alberta Wagnera i radnej RM Anny Miczko, twierdząc że jeśli  zastanawiają się nad tym co zrobi nowy rząd, to trzeba było się wstrzymać skoro jest taka argumentacja. Dodał, że nawet Przewodniczący przyznaje, że w głosowaniu były dwa głosy „za”, bo przeczytał w opinii, która jest nieprawidłowa, że był 1 głos „przeciw”, 10 „za”.
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 19 listopada 2015 roku wypłynęła skarga mieszkańca Sępólna Krajeńskiego na działalność dyrektora OPS w Sępólnie Krajeńskim. Zgodnie ze Statutem Gminy skarga została przekazana do Komisji Rewizyjnej celem przygotowania propozycji załatwienia skargi i przygotowania projektu uchwały na dzisiejszą sesję.  Komisja Rewizyjna na swym posiedzeniu w dniu 1 grudnia 2015 roku zapoznała się ze skargą. W posiedzeniu Komisji uczestniczył skarżący, który ustnie wycofał skargę, co zostało odnotowane w protokole z posiedzenia Komisji Rewizyjnej. W związku z powyższym nie zaistniała konieczność sporządzenia projektu uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 28 grudnia 2015 roku wpłynęła odpowiedź z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na Apel Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie spadku opłacalności produkcji rolnej. Wiceprzewodniczący RM Franciszek Lesiński odczytał pismo. Kserokopia pisma Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Kolejna informacja, którą przekazał Przewodniczący RM dotyczyła pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Pismo wpłynęło w  dniu 22 grudnia 2015 r., z którego wynika, że podczas przeprowadzonej kontroli problemowej gospodarki finansowej w Urzędzie Miejskim nie stwierdzono nieprawidłowości, w związku z tym nie wydano zaleceń pokontrolnych. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 28 grudnia 2015 roku wpłynęły od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego dwa zawiadomienia o wszczęciu z urzędu postępowania w celu kontroli legalności uchwały nr XIV/109/2015 z dnia 25 listopada 2015 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy ulicami: Wojska Polskiego, Nowy Rynek, Sienkiewicza, Targową i Chopina w Sępólnie Krajeńskim oraz uchwały XIV/110/2015 z dnia 25 listopada 2015 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy T. Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim. Wyjaśnienia w powyższej sprawie złożył Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. 
Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad. 7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2016 rok.

Plan pracy Rady Miejskiej radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Przewodniczący RM poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z planem pracy, w związku z tym złożył wniosek o nieodczytywanie planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2016 rok. 
Przewodniczący RM zarządził głosowanie w sprawie złożonego wniosku. Wniosek został przyjęty następującymi głosami:
za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Następnie zapytał, czy ktoś ma pytania do planu pracy. Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeński na 2016 rok. 
Plan pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2016 rok został przyjęty jednogłośnie tj.
za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Plan pracy Rady Miejskiej  w Sępólnie Krajeńskim na 2016 r. stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad.8 Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na  2016 rok:
Plany pracy Komisji Rady Miejskiej radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Przewodniczący RM poinformował, że radni mieli możliwość zapoznania się z planami pracy Komisji, w związku z tym złożył wniosek o nieodczytywanie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2016 rok.
Przewodniczący RM zarządził głosowanie w sprawie złożonego wniosku. Wniosek został przyjęty następującymi głosami:

za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

a) Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący RM  poinformował, że zgodnie z przyjętym wnioskiem nie będzie czytany plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2016r. Dodał, że będzie on stanowił załącznik do protokołu. Następnie zapytał czy są uwagi do planu pracy Komisji Rewizyjnej. Radni uwag nie wnieśli wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie tj.
za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Plan pracy   Komisji   Rewizyjnej   Rady Miejskiej  na 2016 r. stanowi załącznik nr 10  do protokołu. 

b) Komisji Budżetu i Handlu

Przewodniczący RM zapytał, czy są uwagi do planu pracy Komisji Budżetu i Handlu. Radni uwag nie wnieśli wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie tj.
za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Plan pracy   Komisji  Budżetu i Handlu Rady Miejskiej  na 2016 r. stanowi załącznik nr 11  do protokołu. 

c) Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego

Przewodniczący RM zapytał czy są uwagi do planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego. Radni uwag nie wnieśli wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie tj.

za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej  na 2016 r. stanowi załącznik nr 12  do protokołu. 

d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia

Przewodniczący RM zapytał czy są uwagi do planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. Radni uwag nie wnieśli wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie tj.

za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia  Rady Miejskiej  na 2016 r. stanowi załącznik nr 13  do protokołu. 

e) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Przewodniczący RM zapytał czy są uwagi do planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Radni uwag nie wnieśli wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie tj.

za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej  na 2016 r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

f) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej

Przewodniczący RM zapytał czy są uwagi do planu pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej. Radni uwag nie wnieśli wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Plan pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej  na 2016 r. stanowi załącznik nr 15  do protokołu. 

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i ogłosił  10 minutową przerwę. 
Po przerwie wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 9. Budżet Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Sępólno Krajeńskie:
a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały oraz autopoprawkę do projektu uchwały radni otrzymali wraz  z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wyjaśniła, że projekt budżetu na 2016 rok był przedstawiony na wszystkich stałych Komisjach Rady Miejskiej oraz na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej w dniu 30 listopada 2015 roku i większością głosów został zaopiniowany pozytywnie. Nadmieniła,  że w związku z tym skupi się nad najważniejszymi elementami tego budżetu. Stwierdziła, że praca nad projektem budżetu Gminy na 2016 rok przebiegała w oparciu o ustawę o samorządzie gminnym oraz ustawę o finansach publicznych, jak również uchwałę Rady Miejskiej z 26 sierpnia 2010 roku w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 
Budżet został opracowany w oparciu o następujące założenia tj. 
- przewidywane wykonanie dochodów i wydatków na koniec 2015 roku, 
- wskaźnik wzrostów dochodów na poziomie 1,7% (przyjęty  na poziomie planowanej 
  średniorocznej inflacji) zgodnie z założeniami do projektu budżetu państwa na 2016 rok, - przedstawione przez Ministerstwo Finansów wielkości planowanej subwencji ogólnej w 
  części wyrównawczej (w tym podstawowej i uzupełniającej), części równoważącej oraz    

  części oświatowej, 
- przedstawione przez Ministerstwo Finansów wielkości dochodów Gminy z tytułu 
  udziałów we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, 
- przedstawione przez Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki wielkości dotacji celowych 
  przeznaczonych na realizację zadań zleconych i własnych gminy oraz na podstawie 
  porozumień z organami administracji rządowej, 
-podpisane dotychczas umowy na realizację zadań z udziałem środków unijnych oraz 
 przewidywany wpływ dofinansowania związany z ich realizacją. 
Wysokość dochodów i wydatków budżetu uzasadniono w części tabelaryczno-opisowej według działów, rozdziałów i paragrafów w specyfikacji budżetowej, z podziałem na dochody i wydatki bieżące oraz dochody i wydatki majątkowe. Szczegółowy opis poszczególnych pozycji uchwały budżetowej, został zawarty w załącznikach stanowiących jej integralną część. 
Następnie wskazała, że jeśli chodzi o budżet na 2016 rok, to jest to budżet zrównoważony, równoważy się kwotą wg projektu złożonego po autopoprawce  46 400 000,00 zł. Dodała, że integralną częścią tego projektu jest autopoprawka złożona przez Burmistrza w następującym brzmieniu: do projektu budżetu wprowadzono zmiany, co było związane z uwagami Regionalnej Izby Obrachunkowej, zmianą wysokości stawek z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz zmianami wniesionymi przez radnych na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji, które miało miejsce 30 listopada 2015 roku.  
Pani Skarbnik Gminy odczytała autopoprawkę z dnia 30 grudnia 2015 roku do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok, którą radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Autopoprawka stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
Ponadto wyjaśniła, że wysokość wydatków majątkowych, które Gmina zamierza realizować w 2016 roku stanowi 10% ogółu wydatków, są to głównie wydatki na inwestycje drogowe. Poza tym w 2016 roku planowane jest wykonanie dokumentacji oraz częściowe wybudowanie wodociągów, kanalizacji, budowa oświetlenia, inwestycje w oświacie, zabezpieczenie środków na wkład własny do projektów uchwał, realizacja inwestycji w ramach Budżetu Obywatelskiego, inwestycje dot. gospodarki mieszkaniowej związanej z adaptacją budynku na cele mieszkaniowe oraz kontynuacja rozbudowy Żłobka w Centrum Małego Dziecka. 

b) uchwała Nr 19/P/2015 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 grudnia 2015 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok
Przewodniczący RM poinformował, że radni otrzymali kopię uchwały wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie odczytał tylko sentencję uchwały  RIO. Dodał, że Pani Skarbnik Gminy Anna Buchwald uwzględniła uwagi RIO w przedstawionym przez siebie  projekcie uchwały. 
Uchwała Nr 19/P/2015 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 grudnia 2015 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeński w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok
Przewodniczący RM poinformował, że opinię radni otrzymali wraz  z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Kazimierz Drogowski Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odczytał opinię dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok. 
Następnie wskazał, że dzisiaj usłyszał, że nie zgadzają się głosy w przedstawionej opinii. Wyjaśnił, że nie jest to opracowanie i jeśli jest ktoś zainteresowany to trzeba sięgnąć do protokołu z posiedzenia Komisji bo są tam wyszczególnione wszystkie dane. Dodał, że  to nie było jedno posiedzenie bo w listopadzie Komisja Budżetu i Handlu zajmując się projektami przeprowadziła 4 posiedzenia. Nadmienił, że Rada nie mówi, że sprawa automatycznie przepadła ale jeśli sytuacja będzie jasna to wrócą do tego tematu. Przypomniał również, że  nie jest radnym pierwszą kadencję i Komisję Budżetu i Handlu prowadzi już drugą kadencję i trochę te zagadnienia zna. Stwierdził, że postępowanie było   zgodne z uchwałą Rady Miejskiej dotycząca opracowania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie. Oświadczył, że dbają o rozwój równomierny całej Gminy, nie tylko jednej miejscowości i tak będą robić do kiedy będzie im to dane. 
Opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeński w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
d) opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok

Przewodniczący RM poinformował, że opinię radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie odczytał w/w opinię, która stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
e) dyskusja:

Pan  Kazimierz Jagodziński Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który złożył wniosek o wycofanie autopoprawki z dnia 30 grudnia 2015 roku do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2016 w punkcie 2 podmiotowej autopoprawki. Wyjaśnił, że w punkcie 2 podmiotowej autopoprawki jest zapis „w opisie wydatków majątkowych dotyczących inwestycji w oświacie oraz w załączniku nr 3 w pozycji 11 nazwa zadania otrzymuje brzmienie „Inwestycje w oświacie – m.in. remont dachu w ZS nr 1”. 
Radny zwrócił się z prośbą o pozostawienie zapisu takiego jaki jest w wydatkach  majątkowych tj. dział 801 rozdział 80101 paragraf 6050 Oświata i wychowanie -  „Inwestycje w oświacie – m.in. remont dachu w ZS nr 1 i wylanie fundamentów w  SP w Wiśniewie” – powrót do projektu budżetu przedłożonego przez Panią Skarbnik i Pana Burmistrza. 
Następnie poinformował, że  Rada Rodziców wspólnie z sołectwami: Wiśniewa, Kawle i Wiśniewka wraz z dyrekcją i pracownikami Szkoły Podstawowej w Wiśniewie od 2009 roku zabiega o polepszenie warunków nauki naszych dzieci poprzez rozbudowę obiektu. Na szerokie poparcie środowiska lokalnego, wskazuje m.in. liczba podpisów zgromadzonych pod petycjami, które dotarły do Burmistrza, jest to ok. 200 osób, czyli dokładnie 190 podpisów dorosłych mieszkańców wsi Wiśniewa, Kawle, Wiśniewka. Nadmienił, że inwestycja ta uzyskała również szerokie poparcie Budżetu Obywatelskiego, zajmując 3 miejsce w skali Gminy i zdobyła 485 głosów. Związek Nauczycielstwa Polskiego w piśmie ZNP/37/12/2015 roku także wyraża pozytywną opinię realizacji podmiotowego zadania. Ponadto wskazał, że sam odczyta protest ZNP, ponieważ ostatnio na posiedzeniu Komisji opinia była czytana na końcu po głosowaniu. Radny RM Zdzisław Grzeca odczytał pismo z dnia 10.12.2015 rok nr ZNP/38/12/2015 w sprawie wyrażenia zdecydowanego sprzeciwu przeciwko usunięciu z budżetu gminy na rok 2016 zadania inwestycyjnego: „Budowa fundamentów w ramach projektu: Rozbudowa budynku Szkoły Podstawowej w Wiśniewie”. Kopia treści pisma ZNP stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
Po odczytaniu radny RM Zdzisław Grzeca wskazał, że nie czekają tylko na pieniądze z gminy, ponieważ ogłoszony jest program województwa kujawsko-pomorskiego, harmonogram naboru wniosków do dofinansowania w trybie konkursowym dla RPO WKP na lata 2014-2020, na rok 2016, oś priorytetowa 6 „Solidarne społeczeństwo i konkurencyjne kadry”, poddziałanie 6.3.1. „Inwestycje w infrastrukturę przedszkolną”, I kwartał 2016 roku, „Inwestycje związane z budową i adaptacją istniejących obiektów na potrzeby świadczenia usług edukacji przedszkolnej”. Konkurs ogłoszony jest przez  Zarząd Województwa, jest to kwota 5 mln euro. Żeby nie liczyć tylko na pieniądze gminy, Szkoła złoży wniosek też do tego projektu.
Na zakończenie jeszcze raz radny RM Zdzisław Grzeca wnioskował o wycofanie autopoprawki w punkcie 2 i przegłosowanie, żeby wylać fundamenty by mogli z tego wniosku rozbudowywać szkołę dalej.
Przewodniczący RM poinformował, że autopoprawka jest to integralna część budżetu i zgodnie z prawem tego się nie głosuje.  Wskazał,  że radny RM Zdzisław Grzeca jest już drugą kadencję i powinien przygotować uchwałę, tak jak przygotowują to pracownicy Urzędu, sprecyzowaną, konkretnie o co chodzi. 
Radny RM Zdzisław Grzeca uważa, że wypowiedź Przewodniczącego RM jest bezzasadna ponieważ zgłasza o wycofanie punktu 2 z autopoprawki i prosi o zostawienie tak jak jest w budżecie i nie trzeba nowej uchwały składać. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy Anna Buchwald, która potwierdziła, że Przewodniczący RM ma rację ponieważ autopoprawka jest integralną częścią uchwały. Powiedziała, że rozumie to, że radny RM Zdzisław Grzeca wnosi o zmianę do uchwały, a nie do autopoprawki, bo ta uchwała po autopoprawce ma takie brzmienie jak jest po zmianach i jest to zmiana do projektu uchwały budżetowej. Nadmieniła, że należy ją sformułować w taki sposób w jaki jest ujęta w pierwotnej treści i należy ją poddać pod głosowanie. Następnie sformułowała wniosek „w załączniku nr 2 w opisie wydatków majątkowych dotyczących inwestycji w oświacie oraz w załączniku nr 3 w poz. 11 zadanie otrzymuje brzmienie „Inwestycje w oświacie - m.in. remont dachu w ZS nr 1, wylanie fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie” i zapytała radnego Grzecy, czy tak ma on brzmieć. Dodała, że taki wniosek należy poddać pod głosowanie. 
Przewodniczący RM ogłosił 5 minut przerwy w obradach. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i udzielił głosu radnemu RM Zdzisławowi Grzecy. 

Radny RM Zdzisław Grzeca dokładnie sformułował wniosek nad którym radni mieli głosować. Powiedział, że składa wniosek o zmianę projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok tj. aby „w załączniku nr 2 w opisie wydatków majątkowych dotyczących inwestycji w oświacie oraz w załączniku nr 3 poz. 11 nazwa zadania otrzymała brzmienie „Inwestycje w oświacie- m.in. remont dachu w ZS nr 1 i wylanie fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie”. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania złożony wniosek przez radnego RM Zdzisława Grzecy dotyczący zmiany projektu budżetu w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok tj. aby „w załączniku nr 2 w opisie wydatków majątkowych dotyczących inwestycji w oświacie oraz w załączniku nr 3 poz. 11 nazwa zadania otrzymała brzmienie „Inwestycje w oświacie - m.in. remont dachu w ZS nr 1 i wylanie fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie” uzyskał następującą ilość głosów: 
za-2 radnych, przeciw-12 radnych, wstrzymał się- 1 radny
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Przewodniczący RM poinformował, że w związku z powyższym wniosek nie przeszedł. 
f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok
Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok. 
Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-1 radny, wstrzymało się- 1 radny
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XV/115/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 grudnia 2015 roku w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

g) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały wraz z autopoprawką radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wyjaśniła, że projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie został przedstawiony na wszystkich stałych Komisjach Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim oraz na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych Komisji w dniu 30 listopada 2015 roku i został zaopiniowany pozytywnie. Nadmieniła, że Wieloletnia Prognoza Finansowa obejmuje okres na jaki zaciągnięto i planuje się zaciągnąć zobowiązania zgodnie z załącznikiem nr 1 tj. okres 2016-2025. Zawiera obligatoryjne elementy, które są określone w ustawie o finansach publicznych. Wzrost dochodów i wydatków  w tej prognozie przyjęto głównie na poziomie 2,5% na podstawie danych Ministerstwa Finansów oraz analizy własnej budżetu z lat poprzednich. Spłaty zobowiązań finansowych ustalono na podstawie zawartych umów, odsetki od nich oszacowano na podstawie umów lub analizy własnej. Dokonano aktualizacji spłat na podstawie decyzji umorzeniowych. W wydatkach bieżących na obsługę długu w latach 2016-2025 ujęto odsetki od zaciągniętych pożyczek i kredytów. Nadwyżkę budżetową przeznacza się na spłaty zobowiązań w latach kolejnych. Do kwoty długu ujęto również wykup nieruchomości na raty. Planowane dochody majątkowe obejmują środki do dofinansowania zadań inwestycyjnych związanych z adaptacją lokalu na cele mieszkalne. Planowe wydatki inwestycyjne na 2016 rok stanowią ponad 10% wydatków ogółem. Prognoza wydatków inwestycyjnych na kolejne lata została sporządzona z uwzględnieniem wskaźnika wzrostu dochodów i wydatków. 

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald poinformowała również, że kwota spłaty  raty zadłużenia wynosi niecałe 1,5 mln zł na 2016 rok. Kwota długu została oszacowana na podstawie danych z 30 września 2015 roku, natomiast autopoprawką zostanie ona zaktualizowana do wysokości faktycznie spłaconych i zaciągniętych zobowiązań finansowych. W związku z tym, że zmieniła się kwota budżetu z 46 150 000,00 zł na 46 400 000,00 zł, aktualizacji uległy także dochody i wydatki określone na 2016 rok w Prognozie. 


Następnie   Skarbnik Gminy odczytała autopoprawkę z dnia 30 grudnia 2015 roku do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,  którą radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Autopoprawka stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
Ponadto wskazała, że wszystkie wskaźniki zadłużenia, które są ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej, a które reguluje ustawa o finansach publicznych zostały zachowane na poziomie, który umożliwia Gminie prowadzenie działalności głównie inwestycyjnej. 

h) uchwała Nr 19/WPF/2015 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 grudnia 2015 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że kopię uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji wobec tego zostanie odczytana tylko sentencja.

Uchwała Nr 19/WPF/2015 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 grudnia 2015 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
i)  opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Pan Kazimierz Drogowski Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu przedstawił opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w  Sępólnie  Kraj. dotyczącą projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Opinia stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
j) dyskusja

Pan  Kazimierz Jagodziński Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Nikt nie zabrał głosu w sprawie w/w projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu.

k) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie:
Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.

W wyniku głosowania uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie przyjęta została następującymi głosami:

za – 14 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowanie obecnych było 15 radnych.


Uchwała Nr XV/116/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim  z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.  

Skarbnik Gminy Anna Buchwald wyjaśniła, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie. Zmiany dotyczą zmniejszenia planowanych dochodów i wydatków o kwotę 2 604 383,35 zł. Zmniejszenie   związane jest z rozliczeniem ostatecznym naszych inwestycji dotyczących budowy kanalizacji, budowy kanalizacji i wodociągów  na ulicy Składowej i w Piasecznie. Ostateczne kwoty zwrotów podatków VAT wpłynęły w grudniu, w związku z tym aby nie zniekształcać obrazu sprawozdania budżetowego oraz sprawozdania finansowego, zmniejszamy po stronie dochodów i wydatków o zwroty z tytułu tego podatku. Pozostałe zmiany, które zostały zaproponowane w uchwale budżetowej są zmianami wynikającymi z systematycznego rozliczania budżetu pod koniec roku i zmianami zaproponowanymi przez jednostki organizacyjne Gminy. 
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały. Nikt nie zabrał głosu w sprawie w/w projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do głosowania. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok przyjęta została następującymi głosami:

za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowanie obecnych było 15 radnych.


Uchwała Nr XV/117/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim  z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
Ad 11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał pracowników do udzielenia odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji RM.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na interpelację radnego RM Alberta Wagnera dot. zamiatania ulic. Wyjaśnił, że teren miasta został podzielony na rejony pomiędzy instytucje znajdujące się w zarządzie Gminy jak i samą Gminę. Rejonem wspomnianym przez radnego RM Alberta Wagnera zajmuje się Centrum Małego Dziecka. Z informacji jaką uzyskał od osoby odpowiedzialnej za sprzątanie tego terenu wynika, że co drugi dzień jest sprzątane.  Dodał, że obecnie odbywa się rozbudowa Żłobka i zabrudzenia typu styropian, papier, czy folia mogą przy takich anomaliach pojawić się w każdej chwili na terenie tej ulicy.

Następnie Kierownik Referatu Gkr odpowiedział na kolejną interpelację złożoną przez radnego RM Alberta Wagnera dotyczącą czyszczenia studzienek przy garażach. Nadmienił, że zabrudzone studzienki wynikają z inwestycji jaka była przeprowadzona na ulicy 27 Stycznia i ulicy Komierowskiej. Wskazał, że sprawa ta zostanie skierowana do odpowiednich służb.
Ponadto Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na interpelację złożoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie przygotowania do zimy. Stwierdził, że byli dobrze przygotowani do zimy, ponieważ sprawy proceduralne leżały po stronie oferenta. Dodał, że między rozstrzygnięciem zapytania ofertowego, a podpisaniem umowy oferent musiał zawiesić swoją działalność za którego wszedł następny. 

Odnośnie interpelacji złożonej przez radną RM Annę Miczko w sprawie zapadającej się jezdni naprzeciw posesji Pana Chodery, Kierownik Referatu Gkr wskazał, że  zorganizowane zostanie spotkanie z szefem rejonu GDDKiA w Nakle, na które zostanie zaproszony Dyrektor ZGK, bo może ma to jakiś związek z wodociągiem. Sprawa będzie rozpatrywana.
Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Inspektor p.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego udzieliła odpowiedzi na interpelację radnego RM Remigiusza Bulkota dotyczącą uszkodzenia wjazdu na prywatną posesję na ulicy Składowej. Wskazała, że takie uwagi nie były zgłaszane, dlatego po sesji wraz z wykonawcą sprawdzą w jakim stanie jest ten wjazd, czy będzie wymagał on ewentualnego utwardzenia.  Dodała, że w ramach inwestycji wjazdów i zjazdów nie wykonywali, ale możliwe że przy realizacji inwestycji jakieś uszkodzenia były.   
Następnie Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor ZGK udzielił odpowiedzi na interpelację złożoną przez wiceprzewodniczącego RM  Mariana Herdera dotyczącą cieknącego hydrantu na ulicy Hanki Sawickiej. Wskazał, że od razu przystąpili do naprawy i uszczelnienia cieknącego hydrantu. Dodał, że jeżeli dociera do nich taka informacja  to od razy przystępują do naprawy. Zwrócił się z prośbą aby na przyszłość takie lub podobne sytuacje od razu zgłaszać do ZGK.
Następnie Dyrektor ZGK odniósł się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Mariana Herdera dotyczącej przerw w dostawie wody. Nadmienił, że główną przyczyną braku wody w dniu 25 listopada była bardzo poważna awaria, a nie problemy z przyłączeniami. Przypomniał, że kończy się właśnie potężna inwestycja polegająca na rozbudowie i przebudowie stacji uzdatniania wody. Dodał, że prace były prowadzone w nocy i wielkich utrudnień nie robili, jednak  doszło do rozszczelnienia na łączeniu starego rurociągu z nową częścią. Nastąpiło jedno rozszczelnienie i po usunięciu tej awarii i uruchomieniu stacji po 3 godzinach powstało ponowne rozszczelnienie. 
Dyrektor ZGK wskazał, że jest mu bardzo przykro w tej sytuacji i wszystkich za utrudnienia przeprasza, ale nie zawsze są w stanie wszystko przewidzieć. Nadmienił, że obecnie wszystkie te tematy są pokonane i na stacji nie będzie żadnych problemów, jeśli chodzi o dostawę wody. Ponadto poinformował, że sieci w naszej Gminie są różne ponieważ są sieci, które mają 40, a nawet 50 lat i mogą wystąpić awarie i wówczas musi  nastąpić przerwa w dostawie wody. Stwierdził, że wyciągnęli wnioski  i teraz jeżeli  ZGK będzie coś wykonywało lub będzie poważniejsza awaria to poinformuje mieszkańców o sytuacjach awaryjnych i nadzwyczajnych korzystając z różnych metod. 
Wiceprzewodniczący RM Marian Herder stwierdził, że nie była to żadna awaria, tylko przełączenie starego systemu w nowy system i były też rury za krótkie. Dodał, że może to udowodnić, bo nie rzuca słów na wiatr. Wskazał, że nie było wody przez 24 godziny  i dlaczego nie przyjechał żaden beczkowóz z wodą i nie dowiózł wody ludziom oraz dlaczego nie poinformowano żadnego gospodarza o braku wody. Stwierdzi, że jeśli była to awaria to trzeba było poinformować, po to są środki masowego przekazu, a nie ściemniać bo jest w stanie udowodnić, że nie była to żadna awaria.
Dyrektor ZGK stwierdził, że nie potwierdza słów wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera ponieważ była to awaria, gdyż był przy tym. Oświadczył, że nie da się fizycznie  dostarczyć wszystkim mieszkańcom wody beczkowozem. Ujęcie sępoleńskie obsługuje całe miasto i kilka miejscowości tj. Wysoka, Zboże, Niechorz, Skarpa, Piaseczno, Dziechowo i to nie jest tak prosto dostarczyć wodę do mieszkańców w takich nagłych sytuacjach. Nadmienił, że w momencie naprawy łączenia był  radny RM Janusz Tomas, który może potwierdzić, że ta awaria polegała na rozszczelnianiu  łączenia, a nie łączeniu i spawaniu. Dodał, że rozszczelnienie trwało przynajmniej 12 godzin i tyle czasu nie było wody, a nie 24 godziny.

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który stanął w obronie Dyrektora ZGK. Wskazał, że  bał się tej awarii ponieważ cała produkcja w piekarni na następny dzień była zagrożona, bo nie ma żadnego dodatkowego ujęcia. Pomimo powiadomienia o tej awarii i braku wody był trzykrotnie przy ujęciu wody podczas prowadzonych prac. Dodał, że to nie było jakieś złośliwe działanie i nie była za krótka rura, po prostu łączenie rury żeliwnej z rurą stalową z nowej instalacji i to nie było spawane tylko na zasadzie złączki zaciskowej. Wskazał, że Dyrektor ZGK mówi prawdę ponieważ jedna złączka nie wytrzymała i rozszczelniło się. Faktem jest, że mieszkańcy byli bez wody, ale niektórych rzeczy nie da się przewidzieć. Na ujęciu wody wszyscy wspólnie starali się coś zrobić i dopiero był skutek wtedy, gdy podjęto decyzję o założeniu obciążenia na tą rurę, by nie podnosiło jej do góry. Na zakończenie stwierdził, że można mieć zastrzeżenie np. do tego że nie powiadomiono na czas, ale nikt też nie przewidział, że potrwa to aż tak długo. Dodał, że Sępólno i okolice beczkowozu nie mają, żeby tą wodę rozwieść, bo rzadko się coś takiego stosuje, po prostu była to złośliwość rzeczy martwych. 
Dyrektor ZGK stwierdził, że robili wszystko co mogli. Osobiście jeździł, nawet po godzinie 17-ej do hurtowni w Chojnicach po dodatkowe urządzenia. Nadmienił, że bierze pełną odpowiedzialność za firmę i nie uchyla się od odpowiedzialności, ale prosi o zrozumienie.
Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził że wszystko rozumie, ale nie była to awaria tylko przełączenie systemów i należy mówić prawdę, bo nie da się łączyć rury stalowej z rurą żeliwną na spawanie, chyba że dębową elektrodą. Dodał, że wody nie było od godziny 3 w nocy. 
Na zakończenie Dyrektor ZGK poinformował, że na wiosnę odbędzie się odbiór nowej inwestycji i wtedy będzie mógł pokazać na czym polegało łączenie. 

Następnie Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o uzupełnienie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.

Głos zabrał Kierownik Referatu Gkr, który wskazał, że na poprzedniej sesji obiecał, że sprawa interpelacji zgłoszonej przez radną Annę Miczko dotycząca zainstalowania na ulicy Wojska Polskiego koło sklepu 1 lub 2 lamp zostanie skierowana pod obrady Komisji   Gospodarki Komunalnej (…). Poinformował, że komisja odbyła się w miesiącu grudniu, w której uczestniczyła również Pani Kierownik Irg i podczas której sprawa była przedstawiona. Nadmienił, że przedstawił procedury jakie powinny być podjęte m.in., że  rozbudowanie sieci wymaga zezwoleń i pozwoleń na budowę oraz że na 2016 rok przewidziana jest pewna pula środków na wykonanie dokumentacji na budowę dróg. Dodał, że informacja taka została przyjęta.  
Ponadto Kierownik Referatu Gkr  odniósł się do interpelacji skierowanej przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie podjęcia działań w kierunku sprzedaży,  przekazania w użytkowanie wieczyste lub dzierżawę terenów przyległych do budynków wspólnot mieszkaniowych. Nadmienił, że również ta interpelacja była przedstawiona na Komisji Rewizyjnej podczas której radny RM Kazimierz Wargin uzyskał odpowiedź, że w okresie wiosennym odbędą się  zebrania wspólnot. Po zebraniach pozbierane zostaną opinie wspólnot i będzie można powrócić do tematu.

Następnie głos zabrał Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy, który odniósł się do    interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Remigiusza Bukolta w sprawie zmiany Statutu Gminy poprzez wprowadzenie inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców. Wskazał, że  wniosek został przedstawiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji RM, lecz nie uzyskał poparcia.
Przewodniczący RM zapytał, czy są uwagi do udzielonych odpowiedzi?

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który stwierdził, że nie uzyskał odpowiedzi na zgłoszoną interpelację dotyczącej uzasadnień w opiniach Komisji i prosi o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Dodał, że w związku z  tym, że składał interpelację do Rady prosi o odpowiedź od Przewodniczącego RM, bo zarządza całą Radą.  
Przewodniczący RM  wyjaśnił, że na podstawie odpowiedzi otrzymanych od Komisji, radny RM Zdzisław Grzeca otrzyma odpowiedź. 

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”:

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie odpowiedzi. 
Głos zabrał Sekretarz Gminy który udzielił odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez radnych RM Janusza Tomasa, Grzegorza Dudka, Zdzisława Grzecę, Antoniego Dolnego dotyczące zmiany regulaminu Budżetu Obywatelskiego m.in. wprowadzenia ograniczeń przy przyznawaniu Budżetu Obywatelskiego tj. wyłączeniu jednostek, które są finansowane przez Gminę, ograniczenia wiekowego do prawa do głosowania w wysokości 16 lat, wprowadzenia głosowania osobistego, podziału Budżetu Obywatelskiego raz na mieszkańców miasta, a drugi raz na mieszkańców wsi. Wskazał, że wszystkich zgłoszone wnioski czy propozycje w miarę możliwości będą uwzględniane. Dodał, że przygotowany projekt dotyczący zmiany uchwały jeszcze przed złożeniem pod obrady sesji będzie  omawiany ze wszystkimi radnymi, by nie było  żadnych wątpliwości.  
Ponadto Sekretarz Gminy udzielił  odpowiedzi na drugi wniosek zgłoszony przez radnego RM Janusza Tomasa dotyczący wprowadzenia zastępców przewodniczących w składach Komisjach RM. Poinformował, że Komisja Statutowa i Pomocy Społecznej zajmowała się tą sprawą i nie poparła tego wniosku.
Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek radnej RM Anny Miczko, czy w tym roku zostanie rozpoczęta i zakończona regulacja studzienek na ulicy Sienkiewicza.  Wskazał, że prace zostały rozpoczęte, lecz po długich naradach i dyskusjach z GDDKiA zostaliśmy zmuszeni do zastosowania nowej metody stabilizacji studni. Dodał, że została wybrana najgorsza studzienka na ul. Hallera i jeśli ta technologia zda egzamin to kolejne studnie będą remontowane w ten sposób. Stwierdził, że prace zaczęliśmy w tym roku, lecz  będą kończone w nowym roku. 

Kierownik Referatu Gkr udzielił również odpowiedzi na wniosek radnego RM Alberta Wagnera w sprawie przeznaczenia trawnika od strony Spamedu na parking. Poinformował, że jest 3 współwłaścicieli tego terenu, jednym z nich jest Gmina.  Po ustaleniach własnościowych i otrzymaniu stosowanych zgód oraz jeśli będą środki to   będzie można przystąpić do realizacji tego zadania. 
Następnie Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Inspektor p.o. Kierownika Referatu Irg odpowiedziała na wniosek złożony przez radnego RM Kazimierza Wargina dotyczący ustalenia, czy znaki drogowe ustąp pierwszeństwa przejazdu i pierwszeństwo przejazdu postawione na zwężonym odcinku ulicy Składowej nie powinny być odwrócone. Wskazała, że znaki zostały ustawione zgodnie z zaakceptowaną organizacją ruchu. Oznakowanie było konieczne ze względu na rosnące w tym miejscu drzewo, które zostało zabezpieczone barierką ochronną, co też spowodowało zawężenie tej drogi. Wyjaśniła, że  przy znaku zakazu pierwszeństwa dla wyjeżdżających z przeciwka, jadąc od ulicy Kościuszki, znak postawiony jest przy tym drzewie. Ponadto zostało też utwardzone pobocze, co umożliwia minięcie się dwóch pojazdów. 
Ponownie głos zabrał Sekretarz Gminy, który poinformował, że odbyły się już wstępne konsultacje z sołtysami na spotkaniu zorganizowanym przez Burmistrza odnośnie propozycji zmian Budżetu Obywatelskiego. Wszystkie propozycje zostaną zebrane i będą dyskutowane. 
Następnie Skarbnik Gminy odpowiedziała na wniosek złożony przez radnego RM Pawła Dankowskiego, czy jest prawidłowe, że projekt budżetu wysłano do RIO w dniu 16 listopada, a radni mają nad nim obradować w dniu 30 listopada, czy nie powinno być odwrotnie. Wyjaśniła że odpowiedź została już udzielona podczas wspólnego posiedzenia wszystkich stałych Komisji. Poinformowała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych, jeśli chodzi o procedowanie nad uchwałą, to inicjatywa w zakresie przygotowania projektu uchwały należy do Burmistrza i to Burmistrz zgodnie z tą uchwałą przedstawia projekt budżetu RIO do 15 listopada celem zaopiniowania, a Radzie celem uchwalenia. RIO odnosi się do projektu uchwały pod względem formalno-rachunkowym, czyli sprawdza czy są zabezpieczone wszystkie elementy z ustawy o finansach publicznych, czy wg klasyfikacji i ewentualnie wnosi uwagi, jak to miało miejsce w naszym przypadku. Natomiast radni procedują nad projektem w zakresie treści tej uchwały i w zakresie zadań w niej ujętych. Stwierdziła, że jest to jak najbardziej zgodne z ustawą o finansach publicznych i nikt tu sobie nie wchodzi w kompetencje. 
Na wniosek złożony przez radną Annę Miczko w sprawie ulicy Składowej, czy ulica została cała zaprojektowana, a jeśli nie to dlaczego,  bo  został  kawałek do zrobienia odpowiedzi udzieliła Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik. Wskazała, że ulica Składowa została zaprojektowana w całości w zakresie utwardzenia, kanalizacji sanitarnej, kanalizacji deszczowej i oświetlenia. Gmina realizując tą inwestycję, czyli ok. 350 mb drogi, wykonała ją z materiału powierzonego od przedsiębiorców tj. wbudowano 1014 m2 kostki i 300 krawężników najazdowych. Koszt zrealizowanej inwestycji opiewał na kwotę 1.520 tys. zł i obejmował: wybudowanie w całości sieci kanalizacji sanitarnej, oświetlenie uliczne - 10 lamp, kanalizację deszczową i utwardzenie terenu. Pozostało do wykonania 200 m kostki, kanalizacja deszczowa i dalsze oświetlenie.  Nadmieniła, że  realizowano to z  materiału jaki został powierzony przez przedsiębiorców. 
Przewodniczący RM zapytał, czy są uwagi do udzielonych odpowiedzi?

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która zapytała, czy prace na ulicy Składowej zostaną wykonane dalej?
Pani  Anna Sotkiewicz-Tumanik wyjaśniła że ta inicjatywa i inwestycja była realizowana dzięki materiałom przekazanym przez przedsiębiorców.

Ponownie głos zabrała radna RM Anna Miczko, która wyjaśniła że znajduje się tam prywatny dom i czy w związku z tym właścicielka tego domu ma sama dołożyć do dalszej budowy?
Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik wyjaśniła, że u tej właścicielki była wykonana kanalizacja sanitarna i ma  ona  możliwość włączyć się w kanalizację sanitarną. Stwierdziła, że było to tak zrealizowane, ponieważ takie były środki w budżecie. Natomiast dalsza inwestycja to jest ponad 300 tys. zł do wydatkowania. Dodała, że  realizowali  do momentu całego wykorzystania kostki.
Radna RM Anna Miczko zapytała, kiedy będzie dalej tam robione, czy to tak zostanie i nikt nie będzie już tego robił?

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik stwierdziła że jak na razie nie będzie to realizowane. 

Radna RM Anna Miczko dodała, że z tego co wie to był już odbiór i wszystko zostało odebrane.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik stwierdziła, że jest to prawda. 

Więcej pytań do udzielonych odpowiedzi nie było w związku z tym Przewodniczący RM zakończył ten punkt porządku obrad. 
13. Zakończenie sesji:

W tym punkcie Przewodniczący RM podziękował za życzenia świąteczne, które wpłynęły do biura Rady Miejskiej, podziękował także całej Radzie za dobrą współpracę, sołtysom i pracownikom, a w nadchodzącym Nowym Roku życzył wszystkiego najlepszego i spełnienia wszelkich marzeń. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który podziękował  za uchwalenie budżetu na rok 2016. Stwierdził, że jest to budżet zrównoważony,  w którym są środki na zadania inwestycyjne, na funkcjonowanie wszystkich instytucji, placówek, w tym też oświatowych, kulturalnych i sportowych. Jest to budżet, który daje nadzieje na to, że założenia radnych z początku kadencji dotyczące dużego zainteresowania w infrastrukturę drogową będą realizowane. Nadmienił, że decyzje, które podejmują radni są trudne i dzisiaj na sesji mieliśmy taki scenariusz, że było czasami bardzo nerwowo i trudno, natomiast nie ma tragedii, ponieważ nasze szkoły są dobrze zorganizowane. Stwierdził,  że trzeba będzie się pochylić nad systemem oświaty, jeśli będzie przesądzone ostatecznie, jaki system oświaty w szkolnictwie podstawowym będzie w Polsce funkcjonował i to nie będzie dotyczyło tylko Wiśniewy, ale wszystkich placówek i wtedy trzeba będzie zastanowić się nad całością. Jeszcze raz podziękował za uchwalenie budżetu, bo pozwala on patrzeć z optymizmem w nowy 2016 rok. Uchwalenie tego budżetu daje możliwość dalszego rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie.

Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękował Przewodniczącemu Rady Miejskiej, wszystkim radnym, przewodniczącym komisji, sołtysom, współpracownikom za mijający rok, za dobrą i rzetelną współpracę i za dobre pomysły, które możemy realizować. Podziękowania skierował również do mieszkańców, którzy aktywnie biorą udział w zebraniach samorządowych, ponieważ przekazują swoje problemy, które możemy w jakiejś części spełniać i realizować. Na nowy rok życzył wszystkim satysfakcji z bycia radnym, satysfakcji z podjętych decyzji i samych trafnych decyzji oraz satysfakcji wynikającej z zadowolenia wyborców, bo to wyborcy nas oceniają, jak działamy, co robimy, czy to wszytko idzie w dobrym kierunku, a prywatnie wszystkiego dobrego, szczęścia, pomyślności w Nowym 2016 roku. 
O godz.13,15 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i  zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XV sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  15 stycznia 2016 r. 
Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 
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