Or. 0002.3.8.2016

Protokół Nr XVIII/2016

z XVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11 –               sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 30 marca 2016 r. w godzinach od 10,00 do 13,20
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,
-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał                       Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały i obrady są prawomocne. 

Ad.1b Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.
Przewodniczący RM poinformował, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy a powstają odpady komunalne. Nadmienił, że w dniu 25 marca br. w tej sprawie odbyło się spotkanie ze wszystkimi przewodniczącymi komisji, a w dniu 29 marca br. odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego, a także posiedzenie Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej.
Następnie Przewodniczący RM poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o uzasadnienie swojego wniosku. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się  z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad projektu wspomnianej uchwały, ponieważ uchwała obecnie obowiązująca zobowiązuje do tego, żeby od 1 kwietnia ruszył system dotyczący nieruchomości niezamieszkałych. Wskazał, że aby ten system ruszył musiał być zorganizowany przetarg i wyłoniony odbiorca odpadów powstających na tych nieruchomościach. Stwierdził, że  nie doszło do rozstrzygnięcia przetargu, przez co nie jest możliwe żeby   podjęta uchwała obowiązywała od 1 kwietnia,  dlatego zwraca się z prośbą o    przesunięcie terminu wejścia w życie systemu od 1 stycznia przyszłego roku. 
Przewodniczący RM zaproponował wprowadzenie projektu uchwały do porządku obrad do punktu 10, podpunkt h.  
Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad. 

Zmiana porządku obrad poprzez dodanie uchwały do punktu 10 h została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych , wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad po zmianie:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.
2. Wręczenie nagrody „Przedsiębiorca Roku 2015 w Gminie Sępólno Krajeńskie”.

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.

8. Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim w tym:

a) Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2015,

b) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2015,

c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012-2016,

d) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015,
e) dyskusja.

9. Przygotowanie do sezonu turystycznego.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,

b) wyznaczenia jednostki właściwej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego w Gminie Sępólno Krajeńskie,

c) wyrażenia poparcia dla zorganizowania na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie XVI Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich Województwa Kujawsko- Pomorskiego w 2020 roku,

d) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

e) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2016,

f) sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu,
g) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,
h) zmieniająca uchwałę w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie 
      problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i    

      informacje”.

13. Zakończenie sesji. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM, stwierdził że Rada Miejska będzie obradowała wg przedstawionego porządku. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2. Wręczenie nagrody „Przedsiębiorca Roku 2015 w Gminie Sępólno Krajeńskie”.
Przewodniczący RM zaprosił do obejrzenia filmu prezentującego Firmę Wyroby Betonowe Ryszard Szczepański. Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Waldemar Stupałkowski, który wyjaśnił, że po raz trzeci w historii naszej Gminy wręczana będzie nagroda pn. „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Nagrodę tą stanowi łącznie statuetka wraz z dyplomem. Następnie przypomniał, że nagroda ta została ustanowiona uchwałą Rady Miejskiej poprzedniej kadencji i uchwalona w dniu 28 sierpnia 2014 roku. Do uchwały został opracowany stosowny Regulamin, w którym zapisano m.in., że celem ustanowienia nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie” jest prezentacja pozytywnego wizerunku oraz potencjału gospodarczego naszej Gminy. Nagroda ma charakter honorowy, będzie przyznawana przedsiębiorcom, którzy wnieśli trwały wkład w rozwój społeczny i gospodarczy Gminy Sępólno Krajeńskie. Dodał, że aby otrzymać nagrodę należy spełnić przynajmniej jeden z warunków zawartych w Regulaminie.
Nagrodę może otrzymać taka firma lub przedsiębiorstwo, które:

1) podejmuje działania wspierające rozwój lokalnej społeczności Gminy Sępólno Krajeńskie,

2) wykreuje w kraju lub na arenie międzynarodowej pozytywny wizerunek Gminy Sępólno Krajeńskie,

3) realizuje znaczące projekty inwestycyjne na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

4) stworzy na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie nowe miejsca pracy,

5) wdroży w swojej firmie nowoczesne technologie. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przypomniał, że w roku 2014 nagrodę „Przedsiębiorca Roku 2013 w Gminie Sępólno Krajeńskie” przyznano Firmie DUKO sp. z o.o. Zakład Produkcyjny Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim, w roku 2015 nagrodę „Przedsiębiorca Roku 2014 w Gminie Sępólno Krajeńskie” przyznano Firmie „HESZ” Janina Szliep. 

Nadmienił, że prawo do zgłoszenia kandydatów posiadają: 

1) Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, 

2) grupa co najmniej 8 radnych Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

3) grupa co najmniej 3 przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

4) statutowy organ wykonawczy organizacji pozarządowych, społecznych, gospodarczych, zawodowych, związkowych działających na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

5) grupa co najmniej 100 mieszkańców ujętych w stałym rejestrze wyborców.

Zgodnie z Regulaminem i Zarządzeniem Burmistrza Sępólna Krajeńskiego za rok 2015 kandydatów można było zgłaszać do 31 stycznia 2015 roku. W tym terminie wpłynął wniosek złożony przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dotyczący Firmy Wyroby Betonowe Ryszard Szczepański. Wyboru laureata nagrody dokonuje Burmistrz Sępólna Krajeńskiego po zaciągnięciu opinii Przewodniczącego Rady Miejskiej, dwóch Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej oraz wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Niniejszy wniosek wymaganą opinię uzyskał, tym samym Firma spełniła wszystkie wymagane kryteria. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że początki działalności Firmy datuje się na rok 1953. Przedsiębiorstwo zajmuje się produkcją wyrobów drogowych, ściennych, stropów oraz elementów na specjalne zamówienie. Ponadto oferuje sprzedaż hurtową materiałów budowlanych w myśl hasła „Od fundamentów aż po dach”. Firma Wyroby Betonowe Ryszard Szczepański wspiera też rozwój lokalnej społeczności Gminy, poprzez wspieranie grup młodzieżowych oraz grup lokalnych takich jak koła wędkarskie, Bractwo Kurkowe, inicjatywy związane z wypoczynkiem i rekreacją. Firma kreuje także pozytywny wizerunek Gminy Sępólno Krajeńskie poprzez współpracę i działalność w trzech województwach: kujawsko-pomorskim, pomorskim i wielkopolskim. Do znaczących projektów inwestycyjnych zrealizowanych przez Firmę możemy zaliczyć budowę oczyszczalni ścieków, budowę mostów, specjalistycznych obór i chlewni oraz hal produkcyjnych i farm wiatrowych. W związku z ciągłym rozwojem Firmy wzrasta też ilość osób zatrudnionych. W swojej działalności przy produkcji wyrobów Firma korzysta z nowoczesnych technologii. Dzięki tym technologiom Firma jest liderem w województwie kujawsko-pomorskim. Zakład dysponuje także specjalistycznym sprzętem do transportu betonów oraz pompami do betonu. Firma posiada także potencjał produkcyjny i nowoczesny tabor transportowo-sprzętowy, gwarantuje odbiorcom sprawną obsługę logistyczną w zakresie zaopatrzenia w betony towarowe wszystkich typów oraz podsypki cementowo-piaskowe. Na zakończenie wskazał,  że na dzień dzisiejszy Firma jest na etapie podpisywania umowy z producentem nowoczesnej wibroprasy do produkcji elementów budowlanych. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego i Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wręczyli Ryszardowi Szczepańskiemu „Wyroby Betonowe” statuetkę i dyplom „Przedsiębiorcy Roku 2015 w Gminie Sępólno Krajeńskie”. 
Kopia dyplomu stanowi załącznik nr  5 do protokołu.
Ponadto gratulacje wraz z upominkiem Laureatowi przekazali Jarosław Tadych Starosta Sępoleński i Marek Chart Przewodniczący Rady Powiatu. 
Głos zabrał Ryszard Szczepański, który podziękował za zaufanie i za wyróżnienie. 
Po wystąpieniach Przewodniczący RM ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XVII sesji był wyłożony do wglądu                w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XVII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad. 4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  24 lutego 2016 r. do dnia 30 marca 2016 r.  
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności                       w okresie między sesjami od dnia 25 lutego 2016 r. do dnia 30 marca 2016 r. Przewodniczący RM poinformował również, że Komisje Rady Miejskiej odbyły stałe posiedzenia. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania zgłosili:
Radny RM Grzegorz Dudek zwrócił się z prośbą o szerszą informację na temat  rozprawy sądowej w Toruniu oraz o spotkaniu z byłym Prezesem ZTiU, o których wspomniał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego w swoim wystąpieniu.  

Następnie głos zabrał radny RM Remigiusz Bukolt, który zwrócił uwagę na tereny znajdujące się bezpośrednio przy torach kolejowych w Sępólnie Krajeńskim w szczególności w miejscu gdzie krzyżują się z ulicą Kościuszki i wzdłuż  ulicy 27 Stycznia. Wskazał, że zaraz przy ulicy znajdują się metalowe słupy i fragmenty betonowych fundamentów, a wzdłuż całych torów rozsypane są śmieci. Radny RM Remigiusz Bukolt zwrócił się z prośbą o uporządkowanie tego terenu. Zaproponował wyrównanie i posadzenie nowego trawnika lub przynajmniej zabranie zalegających tam odpadów.  

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał co zaważyło i jaka była przyczyna, że zostaliśmy odrzuceni z budową ulicy Przemysłowej. 

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 7. Wolne wnioski i informacje.
Wolne wnioski złożyli:
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który przypomniał, że dwa miesiące temu złożył wniosek, aby podczas obchodów świąt patriotycznych odśpiewać hymn w całości.  Dodał, że miesiąc temu uzyskał odpowiedź, że w naszym kraju przyjęło  się, że odśpiewuje się tylko pierwszą zwrotkę. Stwierdził, że podczas wszystkich obchodów marszów niepodległości hymn śpiewany jest w całości. Nadmienił,  że 1 marca podczas pierwszych obchodów oficjalnych Dnia Żołnierzy Wyklętych, które odbyły się w Warszawie z udziałem Prezydenta Andrzeja Dudy hymn śpiewany był w całości. Ponadto wskazał, że „lewackie rządy” odchodzą w zapomnienie w naszym kraju i zwyczaje też czas zmieniać. Na zakończenie ponowił wniosek, aby wrócić do kwestii śpiewania hymnu w całości.  

Następnie Przewodniczący RM przypomniał, że został już tylko miesiąc na składanie oświadczeń majątkowych. Nadmienił, że oświadczenie należy złożyć wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym za rok poprzedni oraz jego korektą. Należy również dołączyć PIT z dochodów nieopodatkowanych (diet). Wszystko w dwóch egzemplarzach. 

W tym punkcie porządku obrad nastąpiło również uhonorowanie  dwóch strażaków oraz Jednostkę OSP w Wałdowie za wzorową akcję ratowniczą. 

Przewodniczący RM udzielił głosu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że od wielu lat w naszej Gminie w miesiącu marcu obchodzony jest Światowy Dzień Kobiet. Uroczystości związane z tym świętem zostały również przygotowane w dniu 13 marca br. w Wiejskim Ośrodku Kultury w Wałdowie. W święto zaangażowani byli miejscowi strażacy, którzy złożyli wszystkim obecnym Paniom życzenia. Ponadto prowadzący tą uroczystość strażacy w osobach druha Sławomira Wierzchuckiego i druha Tobiasza Świniarskiego odśpiewali piosenkę Bohdana Smolenia „My recydywiści”. Burmistrz przypomniał, że później nastąpił występ artystyczny, w której swoją rolę miał do odegrania Pan … obecny na dzisiejszej sesji, który pod koniec swojego występu zasłabł i upadł na scenę tracąc przytomność. Wskazał, że cała sala myślała, że jest to część występu. Tylko przytomność i natychmiastowa, właściwa reakcja strażaków uświadomiła wszystkim zebranym, że stało się coś niedobrego. Wymienieni wcześniej strażacy przystąpili do reanimacji i masażu serca, a w międzyczasie przedzwoniono po karetkę. Wezwana karetka była w trasie i przyjechała z Kamienia Krajeńskiego dopiero po 25 minutach. Strażacy nieprzerwanie na zmianę prowadzili przez ten czas reanimację i masaż serca. Po przyjeździe karetki ratownicy pogotowia przejęli pacjenta i po ustabilizowaniu czynności życiowych oraz po konsultacji z lekarzem z drugiej karetki odwieziono Pana … do szpitala w Chojnicach. Po dokonaniu badań w szpitalu stwierdzono, że życie zostało uratowane tylko i wyłącznie dzięki natychmiastowej, profesjonalnej i nieprzerwanej akcji reanimacyjnej i masażu serca jaką wykonali nasi druhowie. 
W związku z powyższym Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Przewodniczący Rady Miejskiej  doceniając czyn uratowania życia mieszkańca wręczyli zasłużonym  strażakom podziękowania i kwiaty, a Jednostce OSP Wałdowo urządzenie do elektrycznego masażu serca. 
Głos zabrał Maciej Suchomski Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim, który wskazał, że druhowie udowodnili, że strażacy to nie tylko grupa ludzi, którzy lubią jeździć swoimi bojowymi wozami na sygnałach. Nadmienił, że strażacy są po to, aby ratować ludzkie życie i w zaistniałej sytuacji druhowie potrafili wykorzystać nabytą wiedzę i umiejętności w sposób najbardziej zaszczytny ratując życie drugiego człowieka. Wskazał, że w związku z tym Komendant Powiatowy na ręce druha Prezesa i druha Naczelnika, którzy najbardziej aktywnie uczestniczyli w tym zdarzeniu składa stosowe listy gratulacyjne.   
Następnie Pan … z żoną oraz dzieci podziękowali strażakom za uratowane  życie.  Na ręce strażaków przekazali pamiątkową statuetkę oraz kwiaty. 
Głos zabrał Sołtys Sołectwa Wilkowo Pan Tadeusz Pieczywek, który w imieniu własnym, Rady Sołeckiej  i mieszkańców wsi Wilkowo podziękował Prezesowi Sławomirowi Wierzchuckiemu i Naczelnikowi Tobiaszowi Świniarskiemu oraz wszystkim druhom za tak wielki czyn ratujący życie. 

Głos zabrał  Prezes OSP Pan  Sławomir Wierzchucki, który wskazał, że prowadzona akcja resuscytacji trwająca prawie pół godziny jest bardzo obciążająca nie tylko fizycznie ale i psychicznie. Dodał, że otrzymana nagroda jest  wspaniałym urządzeniem, które ocenia pracę serca i jeśli wykryje nieprawidłowości automatycznie resetuje serce i przywraca prawidłową pracę. Stwierdził, że  urządzenie to daje efekty w postaci uratowania życia tylko przy profesjonalnie   prowadzonej resuscytacji. Zachęcał do korzystania ze szkoleń z pierwszej pomocy, które są prowadzone przez OSP podczas różnych festynów.

Następnie głos zabrał Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim Pan Maciej Kluczyński, który w imieniu Oddziału Powiatowego przyłączył się do podziękowań. Nadmienił, że jest to również zasługa Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej, która w dużym stopniu pomaga i szkoli strażaków. Społeczeństwo bardzo wysoko ocenia pracę strażaków ochotników. Uczestniczą oni w różnych uroczystościach gminnych. Ponadto złożył podziękowania PPSP oraz Burmistrzom, którzy w roku ubiegłym przekazali ok. 20% własnych środków na powiększenie jednostek i wyposażenie w sprzęt m.in. motopompy, łodzie. Wspomniał, że odchodzi na emeryturę Komendant PPSP, który przez 9 lat zrobił bardzo dużo i z którym współpraca układała się bardzo dobrze. Na zakończenie złożył  Panu … życzenia pomyślności i wszystkiego dobrego. 
Ponownie głos zabrał Pan Sławomir Wierzchucki, który wskazał, że ma nadzieję, że znajdą się pieniądze w budżecie, aby wyposażyć wszystkie jednostki OSP w takie urządzenia. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM ogłosił 15 minutową przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 8. Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim w tym:
a) Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2015,
b) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2015,
c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2012-2016,
d) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015
Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdania radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Izabela Fröhlke Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej na prośbę radnych przedstawiła krótką  informację  w powyższym zakresie. Na zakończenie podziękowała wszystkim radnym, Burmistrzowi i dyrektorom za dobrą współpracę na każdym szczeblu. Ponadto podziękowania złożyła swoim pracownikom za zaangażowanie w sprawy społeczne.  
Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
e) dyskusja.

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który zapytał jak OPS przygotowany jest do obsługi Programu 500+. 
Pani Izabela Fröhlke wyjaśniła, że OPS jest przygotowany, aby od 1 kwietnia przyjmować wnioski. Uruchomione jest dodatkowe pomieszczenie, w którym wnioski przyjmować będzie 6 pracowników. Jednakże jest zaniepokojona, ponieważ co drugi dzień przychodzą z ministerstwa nowe interpretacje odnośnie tej ustawy. Nadmieniła, że stanowiska pracy są przygotowane. Została zakupiona licencja na zwiększenie stanowisk pracy i program jest już zainstalowany. W ramach współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy zostały zatrudnione 3 osoby, które uczestniczyły w szkoleniach w Bydgoszczy oraz zostały przeszkolone przez pracowników OPS. Nie ma potrzeby dostarczać żadnych dokumentów ani dochodów, ponieważ tym będą zajmowali się zatrudnieni pracownicy w ramach swoich obowiązków służbowych. Na każdy wniosek musi być wydana decyzja administracyjna, która wiąże się z wydaniem pieniędzy. 70 % wniosków zostało już pobranych z OPS ale złożone mogą być dopiero od 1 kwietnia br. Plan budżetu częściowo został już zwiększony, ale jeśli nie wpłynie dotacja w kwietniu to OPS nie będzie wypłacał. Wypłaty będą realizowane dopiero jak wpłynie dotacja z budżetu państwa.    
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który podziękował za przygotowanie tak  obszernej informacji. Dodał, że jest drobny druk, ale pewnie ze względów oszczędnościowych papieru.  Następnie wskazał, że zachodzi pewna niejasność jeśli chodzi o tabelę nr 1  i tabelę nr 2. Po przeanalizowaniu w 1 tabeli mówi się o zatrudnionych 55 osobach, a tabela nr 2 wykształcenie - wykazuje 58 osób.
Dyrektor OPS wyjaśniła, że niekoniecznie musi się to zgadzać, ponieważ jest to stan na 31 grudnia.  Natomiast w trakcie roku były zatrudnione także inne osoby, które nie zostały już wykazane na ten dzień. Były to osoby na stażach, bądź też były zatrudnione w ramach robót publicznych, czy interwencyjnych.  
Przewodniczący RM stwierdził, że na przyszłość  można przygotować informację w większym druku. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad. 9. Przygotowanie do sezonu turystycznego.
Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił informację na temat przygotowania Gminy Sępólno Krajeńskie do sezonu turystycznego w 2016 roku. 
Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał jak procentowo szacuje się oblężenie miejsc noclegowych w sezonie turystycznym w okresie np. od 1 lipca do 31 sierpnia w Gminie Sępólno Krajeńskie.
Dyrektor CSiR wyjaśnił, że są to informacje handlowe i nie wiadomo, czy firmy udzielą takich informacji, ale spróbuje się dowiedzieć. Dodał, że jeśli chodzi o CSiR to w okresie wakacji jest to wykorzystane w 100%.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który  zapytał,  czy zatrudnieni ratownicy WOPR będąc, zatrudnieni sezonowo, muszą przekazywać świadectwo zdrowia wystawione przez lekarza przemysłowego.  Ponadto zapytał, czy to będą zatrudni renciści czy emeryci. Nadmienił, że zdążył zauważyć że rencista, który nie zhańbił się żadną pracą jest teraz ratownikiem. Zapytał, czy jeśli jest chory na    kręgosłup może pływać i czy może ratować życie następnemu człowiekowi. Stwierdził, że jeżeli jest przyznana grupa inwalidzka nie powinno się być ratownikiem. 
Pan Marek Chart wyjaśnił, że zatrudniani są ratownicy, którzy posiadają odpowiednie kwalifikacje. Zatrudniani  są oni sezonowo na umowę zlecenie. Dodał, że w takich sytuacjach, gdzie występuje niebezpieczeństwo przy pracy na umowie zlecenie, zawsze takie osoby są kierowane na badania lekarskie i takie badania posiadają. Nadmienił, że nie posiada wiedzy, czy któryś z ratowników jest emerytem czy rencistą. Dodał, że wszyscy ratownicy posiadają odpowiednie uprawnienia, przechodzą badania lekarskie i są zatrudniani sezonowo. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał, czy można byłoby ustawić tablice informacyjne z każdego kierunku, z którego wjeżdża się do Sępólna Krajeńskiego np. Niechorz, Świdwie lub Grochowiec oraz jaki byłby koszt ustawienia takiej tablicy.

Dyrektor CSiR wyjaśnił, że są to tablice informacyjne dla turystów korzystających ze szlaków turystycznych. Pokazują one znajdujące się w pobliżu szlaki turystyczne i którędy należy nimi podążać. Stwierdził, że nie są to tablice informacyjne dla przejeżdżających samochodów, bo ich z drogi nie widać. Dodał, że umiejscowienie tych tablic wynika z analizy Polskiego Towarzystwa Turystyczno-Krajobrazowego, z którym współpracują i wspólnie ustalają te miejsca na skraju i na łączeniu   szlaków, żeby każdy korzystający ze szlaków turysta świadomie wiedział, gdzie się znajduje. 
Więcej pytań nie było wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie.
Przewodniczący RM poinformował, że został złożony wniosek od radnych, aby przy uchwałach odczytywać tylko uzasadnienie. 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Anna Buchwald przedstawiła projekt w/w uchwały. Wskazała, że w projekcie uchwały wprowadza się zmianę związaną ze zwiększeniem budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 14.238,86 zł. Zwiększenie związane jest z otrzymaniem promesy udzielenia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na wykonanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sępólno Krajeńskie oraz otrzymaniem odszkodowania z ubezpieczenia majątkowego za szkodę spowodowaną w szkołach, co ma swoje odzwierciedlenie po stronie wydatków.  Poza tym w wydatkach uwzględnione są zmiany porządkowe związane z bieżącą realizacją zadań, głównie zadań oświatowych. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok została przyjęta  następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/138/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

b) wyznaczenia jednostki właściwej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego w Gminie Sępólno Krajeńskie,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy Sępólno Krajeńskie odczytał projekt w/w uchwały. Projekt niniejszej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie wyznaczenia jednostki właściwej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego w Gminie Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

    za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/139/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie wyznaczenia jednostki właściwej do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego w Gminie Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
c) wyrażenia poparcia dla zorganizowania na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie XVI Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich Województwa Kujawsko- Pomorskiego w 2020 roku,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał, czy można w przybliżeniu określić koszt takiej imprezy oraz z czego będzie ona finansowana.

Dyrektor CSiR wyjaśnił, że koszt Gminy w przybliżeniu to ok. 100 tys. zł. Koszt ten jest podany na przykładzie Olimpiady, która odbywała się w Tucholi. 
Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.  
Uchwała w sprawie wyrażania poparcia dla zorganizowania na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie XVI Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich Województwa Kujawsko- Pomorskiego w 2020 roku została przyjęta następującymi głosami:

    za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/140/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie wyrażenia poparcia dla zorganizowania na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie XVI Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich Województwa Kujawsko- Pomorskiego w 2020 roku stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
d) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji.
Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą do Pana Jarosława Dery Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej  i Rolnictwa o przedstawienie opinii Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dotyczącej wniosku o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Kierownik Referatu Gkr przedstawił powyższą opinię, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Następnie Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków została przyjęta następującymi głosami:

    za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/141/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
e) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2016,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji.
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2016.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy dzisiaj lub na przyszłej sesji mógłby uzyskać informację dotyczącą wielkości wpływu z opłaty od posiadania psów. 

Głos zabrała Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy, która wyjaśniła że w budżecie Gminy na 2016 rok zaplanowano wpływy na poziomie roku 2015 tj. na poziomie 33 tys. zł. Dodała, że plan ten powinien zostać zrealizowany. Natomiast koszt utrzymania bezdomnych zwierząt został zaplanowany na poziomie 50 tys. zł. Nadmieniła, że na dzień dzisiejszy nie można powiedzieć czy nie ma zagrożenia,  ponieważ nie mamy wykonania. Stwierdziła, że wzorem lat ubiegłych plan jest wykonany na tym poziomie, może być ewentualnie 500 zł większy lub mniejszy. Nadmieniła, że będzie na tym samym poziomie, tym bardziej że opłata od posiadania psów nie wzrosła w porównaniu z rokiem 2015. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję  i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2016 została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/142/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2016 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
f) sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który zwrócił się z prośbą aby  w uchwałach, które dotyczą sprzedaży gruntów czy nieruchomości podać w jakiej formie ma być to sprzedawane. Dodał, że kiedyś było podawane czy będzie sprzedawane w przetargu ograniczonym czy nieograniczonym, czy z wolnej ręki. Zwrócił się  z prośbą, aby taka informacja w przyszłych uchwałach się pojawiała. 

Pan Jarosław Dera wyjaśnił, że informacja jest zawarta na rzecz dzierżawcy, czyli forma bezprzetargowa. Dodał, że jest podawana w każdej i będzie podawana w przyszłych projektach uchwał, ponieważ taki wniosek był w poprzednich kadencjach, aby podawać w uzasadnieniu. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu została przyjęta następującymi głosami:

     za – 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
(W trakcie głosowania nieobecny radny RM Grzegorz Dudek)
Uchwała Nr XVIII/143/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej we Włościborzu stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
g) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt w/w uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który zapytał czy nie należy ujednolicić treść uchwały i treść uzasadnienia, bo w jednych uzasadnieniach napisane jest w jednostkach hektara, a w treści uchwały napisane jest w metrach. Nadmienił, że   jest to samo, ale powinno być ujednolicone, aby zapis był ten sam.
Pan Jarosław Dera wskazał, że zgłoszoną sugestię przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego przyjmie do stosowania. Poinformował, że odczytał w uzasadnieniu w metrach kwadratowych.
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.  
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/144/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
h) zmieniająca uchwałę w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali dzisiaj przed sesją. Projekt uchwały został dzisiaj wprowadzony do porządku obrad.  Wskazał, że z treścią uchwały zapoznani zostali wszyscy Przewodniczący Komisji, Komisja Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego, a także Komisja Budżetu i Handlu. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne. Wskazał, że w uzasadnieniu należy jeszcze dopisać, że uzyskał pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał, jak długo zajmujemy się tą sprawą. 

Pan Jarosław Dera wskazał, że od roku 2012. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.  
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne została przyjęta następującymi głosami:

    za – 12 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się – 2 radnych
                              W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XVIII/145/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 marca 2016 roku zmieniająca uchwałę w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przypomniał interpelacje zgłoszone na sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, a następnie udzielił na nie odpowiedzi.

Wskazał, że interpelacja radnego RM Remigiusza Bukolta w sprawie elementów betonowych i śmieci w pasie kolejowym zostaje przyjęta. Zwrócił się z prośbą do Kierownika Referatu Gkr  o zweryfikowanie i sprawdzenie, bo prawdopodobnie jest  to w pasie kolejowym i nie powinniśmy tam niczego robić. Nadmienił, że zostanie to uprzątnięte przez odpowiednie służby, bo to jest nasze miasto, a zwracając się do Kolei pewnie będziemy czekali rok na reakcję. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do interpelacji złożonej przez radnego RM Grzegorza Dudka dotyczącej sprawy sądowej w Toruniu. Nadmienił, że   Firma Sanibud swego czasu wystąpiła do Gminy Sępólno Krajeńskie o zapłatę robót dodatkowych wykonanych na hali Krajna Arena, domagając się zapłaty pomimo tego, że takich robót nie było. Firma Sanibud została zatrudniona przez głównego wykonawcę, czyli Firmę Henkon. Nadmienił, że jak wiadomo Gmina Sępólno Krajeńskie rozliczyła się w 100% z głównym wykonawcą oraz ze wszystkimi podwykonawcami, którzy byli oficjalnie zgłoszeni i figurowali jako podwykonawcy. Nadmienił, że tutaj doszło do takiej nieszczęśliwej sytuacji, że Firma Sanibud była podnajęta przez Firmę Henkon i nie została zgłoszona do Gminy Sępólno Krajeńskie jako podwykonawca. Na zasadach wzajemnej umowy wykonywała pewne czynności. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że w procesie sądowym zostało to potwierdzone i udowodnione. W związku z czym Sąd odrzucił pozew Firmy Sanibud z roszczeniem przeciwko Gminie Sępólno Krajeńskie w całości. Dodał, że jest to wyrok Sądu Pierwszej Instancji i każdej ze stron przysługuje apelacja od tego wyroku. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do kolejnego zapytania zgłoszonego przez radnego RM Grzegorza Dudka dotyczącego spotkania z byłym Prezesem Zakładu Transportu i Usług. Wskazał, że odbyło się takie spotkanie w związku z zaistniałą sytuacją i toczącym się postępowaniem prokuratorskim w sprawie braku środków finansowych za świadczone usługi w  ZTiU. Dodał, że były Prezes ZTiU wyszedł z inicjatywą, żeby te wszystkie zaległości uregulować. Tak się stało dokładnie tydzień temu, stosowna kwota środków finansowych została przekazana na rachunek Zakładu Transportu i Usług. Prezes przekazał z własnego konta i z własnego tytułu. To oznacza, że Prezes przyznał się do tego co stwierdziły służby już w trakcie postępowania i postanowił naprawić szkodę. Pieniądze nie wpłynęły do kasy Urzędu tylko do kasy Zakładu Transportu i Usług. Nadmienił, że wiadomo, że jest prowadzone postępowanie w sprawie braku środków finansowych za świadczone usługi przez ZTiU. Usługi te były wykonane natomiast nie było odnotowanych wpływów w ZTiU. Wysokość tych środków została ustalona w trakcie postępowania procesowego. Biegły sądowy, który został powołany przez Prokuraturę potwierdził wysokość tych braków. Kwota ta jest, bo postępowanie prawdopodobnie będzie się dalej toczyło, przedmiotem wniosku Gminy o naprawienie szkody. Wykonane były pewne usługi i firma gminna te usługi świadczyła, więc środki powinny być w tej firmie. Nadmienił, że pewnie te informacje doszły do byłego Prezesa bo poprosił o spotkanie. Na tym spotkaniu w obecności tutaj obecnej Pani Prezes i w obecności Przewodniczącego Rady Nadzorczej ZTiU zadeklarował chęć naprawienia tej szkody w wysokości takiej jaka została ustalona przez biegłego i ta kwota wpłynęła, czyli 125 tys. zł. Jest to wpływ od osoby fizycznej, czyli od byłego Prezesa ZTiU na konto ZTiU w Sępólnie Krajeńskim. Stwierdził, że to było przedmiotem naszego spotkania. Z tego spotkania będzie spisane stosowne porozumienie. Natomiast odrębną sprawą jest co w tej sytuacji uczyni Prokuratura. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do zapytania zgłoszonego przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera dotyczącego odrzucenia naszego wniosku o ulicę Przemysłową. Przypomniał, że Gmina Sępólno Krajeńskie w ubiegłym roku przygotowała wniosek do konkursu jaki został ogłoszony przez Urząd Marszałkowski na dofinansowanie budowy dróg gminnych. Do tego konkursu została złożona część dużego projektu, który opiewał: wyremontowanie i całkowite odrestaurowanie ulicy 27 Stycznia, Komierowskiej i Przemysłowej. Dodał, że mówi o części ponieważ część dotycząca ulicy 27 Stycznia i Komierowskiej została zgłoszona do innego programu rządowego tzw. schetynówek, gdzie ten temat został już zrealizowany i zamknięty. Wskazał, że natomiast ulica Przemysłowa została zgłoszona do konkursu Urzędu Marszałkowskiego jaki został ogłoszony dla gmin. Konkurs ten został przez Urząd Marszałkowski rozstrzygnięty, a wszystkie wnioski które wpłynęły zostały poddane stosownej procedurze oceny merytorycznej i  konkursowej. Nasz wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania. Jest na to   stosowna uchwała Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz otrzymaliśmy również stosowne pismo informujące, że nasz wniosek spełnia wszelkie kryteria i jest zakwalifikowany do dofinansowania. W piśmie tym była również informacja, że pieniędzy na razie nie dostaniemy, bo ich nie ma. Następnie Burmistrz wskazał, że pod koniec roku przyszło kolejne pismo z Urzędu Marszałkowskiego, w którym poinformowali, że nie jest to pismo mające na celu poczynienie kroków do podpisania umowy na dofinansowanie tego zadania, ale mające na celu tzw. rozpoznanie, czyli jak z tym zadaniem jest w naszej Gminie. W piśmie były 4 pytania. Pierwsze pytanie -  czy to zadanie zostało już zrealizowane, drugie pytanie - czy zadanie jest w trakcie realizacji, trzecie pytanie - czy Gmina zamierza to zadanie zrealizować do końca roku. Na wszystkie pytania udzielono odpowiedzi zgodnie ze stanem faktycznym i prawdą, czyli że zadanie nie zostało realizowanie, że nie jest w trakcie realizacji, natomiast jesteśmy gotowi do realizacji tego zadania z chwilą podpisania umowy o dofinansowanie co oznaczało, że nie jesteśmy w stanie wykonać tego zadania do końca roku, bo było za mało czasu, aby zadanie o wartości 3 mln zł zrealizować. Nadmienił, że taka odpowiedź została wysłana i nic się nie działo do czasu kiedy w zeszłym tygodniu otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego informujące, że z powodu niewykonania tego zadania do końca roku 2015 zostało ono skreślone z listy wniosków, które mają otrzymać dofinansowanie. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że jest to sytuacja niezrozumiała, bo gdyby udzielono odpowiedzi, że nie ma środków finansowych to zamykamy konkurs i nic się nie wydarzy. Dodał, że z pisma wywnioskowaliśmy, że to z przyczyny takiej, że nie zostało zrealizowane zadanie skreślono Gminę z listy na dofinansowanie. Wyjaśnił, że zadanie nie zostało zrealizowane dlatego, że nie była podpisana umowa na dofinansowanie, które mieliśmy przyznane. Gmina wystosowała kolejne pismo do Urzędu Marszałkowskiego z jakich powodów nie doszło do podpisania umowy na dofinansowanie tego zadania. Stwierdził, że taka była przyczyna odrzucenia naszego wniosku. Podkreślił, że Gmina Sępólno Krajeńskie była cały czas gotowa na podpisanie umowy na realizację zadania. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który powiedział, że chce nawiązać do tego spotkania i do całej historii z Zakładem Transportu i Usług, bo z tego co słyszy, a wiedzę ma, to jest to dziwna sytuacja  co tam się działo i wydarzyło. Przypomniał, że Burmistrz poinformował, że została dokonana wpłata na kwotę 125 tys. zł. Dodał, że wcześniej radni zostali poinformowani, że straty wynosiły więcej, bo ok. 260 tys. zł. Radny zapytał co się dalej z tym dzieje i czy mógłby uzyskać odpowiedź na pytanie jakim tytułem ta wpłata została dokonana na konto ZTiU, te 125 tys.zł. Wskazał, że tak spokojnie analizując ma wrażenie, że Prezes przywłaszczył sobie nie swoje pieniądze i zobaczył, że robi się nieciekawie i próbując odciążyć swoją winę, zmniejszyć jej wagę oddał nagle pieniądze. Stwierdził, że dla niego to kosmiczna sytuacja. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że należy się tu kwestia pewnego wyjaśnienia otóż strata w firmie, a niewpłacone środki za wykonane usługi, to są dwie różne rzeczy. Nie można porównywać, że strata równa się niewpłacone środki finansowe, bo środki za wykonane usługi nie są równoważne ze stratą z działalności całego Zakładu, są to dwie różne sprawy. Wskazał, że oczywiście brak środków finansowych za świadczone usługi w odpowiednim okresie powoduje, że strata się gdzieś pojawia. Po drugie środki, które nie wpłynęły do firmy dotyczyły  tego co jest skontrolowane - działu transportu. Dodał, że mówiąc o stracie musimy mówić o stracie w działalności szerszej, bo Zakład oprócz transportu prowadzi także usługi komunalne, budowlane itd. i one też pewnie gdzieś na jakiś wynik w firmie pracują. Nadmienił, że pewnie w tym, co Pan radny powiedział kończąc swoją wypowiedź, jest dużo racji. Burmistrz poinformował, że odnośnie tytułu na jaki została dokonana wpłata to może udzielić odpowiedzi Pani Prezes, bo nie widział tego przelewu, a na przelewie pewnie jest napisany oprócz kwoty też i tytuł. 
Głos zabrała Pani Prezes ZTiU Maria Grochowska, która wskazał, że kwota 125 tys. zł wpłynęła tytułem zwrotu środków na konto Zakładu Transportu i Usług.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który powiedział, że ma pytanie: postępowanie prokuratorskie i wyliczenie biegłego sądowego na kwotę 125 tys. zł za wykonaną usługę i niewpłacenie pieniędzy i niezaksięgowanie pieniędzy w ZTiU to jest przestępstwo. Zapytał w jaki sposób dalej to zostanie wyjaśnione. Wskazał, że pierwotnie tłumaczono, że wszystko jest dobrze, a teraz wychodzą  „hocki klocki”.
Głos zabrał RM Kazimierz Wargin, który wskazał, że są dwa sposoby ściągania należności. Jeśli wykonało się usługę, czy sprzedało towar należy wystawić fakturę. Dodał, że dyskutujemy od 15 minut  i jako technik ekonomista tego nie rozumie w jaki sposób te środki nie wpłynęły do tej firmy. Powiedział, czyli nie zostały zafakturowane, a ktoś stwierdził, że te usługi zostały wykonane, co potwierdził jakiś świadek. Zapytał, czy też zostały stworzone faktury, których nikt nie zapłacił, a potem zostały wyrzucone do kosza. Stwierdził, że sytuacja jest patowa i tego nie rozumie. 
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że na poprzedniej sesji radny RM Kazimierz Wargin złożył interpelację, aby na jednej z sesji omówić sprawę ZGK i ZTiU. Przypomniał, że plan pracy został przyjęty przez Radę Miejską, jednakże zwrócił się z  pismem do wszystkich Komisji o wydanie opinii by tą tematykę wprowadzić na jedną z najbliższych sesji. Stwierdził, że Przewodniczący Komisji takie pisma już otrzymali i zajmą się tą sprawą i myśli, że opinia będzie pozytywna i wówczas  zostanie to szczegółowo omówione przez Panią Prezes ZTiU i przez Pana Dyrektora ZGK. Dodał, że na dzisiaj należy dać sobie spokój, a szczegółowo przeanalizować te zakłady na sesji, gdzie będzie ta tematyka. 
Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było.

Ad. 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami              w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim przypomniał, że na poprzedniej sesji radny RM Grzegorz Dudek złożył wniosek w sprawie zlecenia wykonania  ekspertyzy z przeprowadzenia realizacji zadania pt. Mój Rynek.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na złożony wniosek. Wskazała, że nie widzą konieczności wykonania ekspertyzy przedmiotowego obiektu budowlanego. Dodała, że aby wyjaśnić tą decyzję  przedstawi podstawowe definicje tj: czym jest ekspertyza, w jakich obiektach się ją wykonuje i kto ją może wykonać. 

„Ekspertyza techniczna to ocena stanu budynku z badaniami i wyliczeniami dotyczącymi wytrzymałości fundamentów, ścian, stropów, elementów konstrukcji, elewacji czy dachu. W opracowaniu oprócz zaangażowania, intuicji i doświadczenia eksperta, występują elementy obiektywnych badań materiałów, pomiaru ugięć, przemieszczeń konstrukcji i koniecznych obliczeń w zakresie wytrzymałości jego fundamentów, ścian stropów i innych elementów konstrukcji. Podstawowa diagnoza jest w ten sposób uwiarygodniona obiektywnymi badaniami, pomiarami czy obliczeniami, które są sprawdzalne”. 
Następnie Pani Kierownik wskazała głównie w jakich obiektach wykonuje się ekspertyzę. „Najczęściej wykonywane opracowania dotyczą budynków starszych, wykonanych z materiałów obecnie niestosowanych, których dalsza eksploatacja jest możliwa lecz niezbędne jest dokonanie prac wzmacniających lub naprawczych. Ponadto jeśli w budynku pojawią się niepokojące zarysowania konstrukcji takie jak: pękanie ścian, widoczne rysy na stropach, przemieszczenie elementów konstrukcyjnych uniemożliwiające swobodne otwieranie drzwi lub okien. W tym przypadku ekspert stwierdzi, czy została naruszona konstrukcja budynku, czy tylko pojawiły się naturalne oznaki zużycia materiału. Zgodnie z ustawą Prawo budowlane właściwy organ w razie stwierdzenia nieodpowiedniego stanu technicznego obiektu budowlanego, lub jego części mogącego spowodować zagrożenie życia lub zdrowia ludzi, bezpieczeństwa mienia bądź środowiska nakazuje przeprowadzenie kontroli, a także może żądać przedstawienia ekspertyzy stanu technicznego obiektu lub jego części”. Pani Sotkiewicz-Tumanik podkreśliła, że w przypadku zagrożenia życia lub zdrowia ludzi, bezpieczeństwa mienia lub środowiska.

Następnie poinformowała, kto może wykonać taką ekspertyzę tj. „rzeczoznawca budowlany z dyplomem wyższej uczelni technicznej, mający uprawnienia budowlane w odpowiedniej do wykształcenia specjalności oraz uprawnienia rzeczoznawcy. Zgodnie z ustawą o samorządach zawodowych architektów oraz inżynierów budownictwa, tytuł rzeczoznawcy budowlanego może być nadany osobie, która posiada tytuł zawodowy magistra inżyniera, magistra inżyniera architekta, inżyniera lub inżyniera architekta, uprawnienia budowlane bez ograniczeń, co najmniej 10 lat praktyki z zakresie objętym rzeczoznawstwem, znaczący dorobek praktyczny w zakresie objętym rzeczoznawstwem. Jest członkiem właściwej izby samorządu zawodowego. Podstawę do podjęcia czynności rzeczoznawcy budowlanego stanowi dokonanie wpisu na listę rzeczoznawców budowlanych, prowadzoną przez Krajową Izbę Architektów oraz Krajową Izbę Inżynierów Budownictwa.  Pani Sotkiewicz-Tumanik podkreśliła, że wykonanie ekspertyzy technicznej, która wymaga precyzyjnych wniosków trzeba powierzyć osobie z doświadczeniem i odpowiednimi właściwymi dla szczegółowości badań uprawnieniami, czyli rzeczoznawcy budowlanemu.
Następnie wskazała, że  wykonanie ekspertyzy jest kosztownym dokumentem z której  w przypadku jej opracowania wynikałoby jedno - nieznaczne zaniżenie na płycie targowiska, w której przy opadach deszczu powstają zastoje wodne. Nadmieniła, że dlatego trzeba zadać pytanie, czy warto wydać środki finansowe na taką dokumentację, jeżeli zgodnie z umową z wykonawcą mamy 5-letnią gwarancję na wykonane roboty budowlane. 
Stwierdziła, że wywnioskować z powyższego można, że ekspertyza w omawianym przypadku nie jest dokumentem, który wniósłby nowe fakty. Jednocześnie nie może być wykonana przez projektanta, bądź biuro projektowe, które nie spełnia wymogów ustawowych. 
Ponadto wskazała, że  temat targowiska, był przedstawiany na Komisji Gospodarki Komunalnej (…), w której udział brał wykonawca, projektant i zarazem Inspektor Nadzoru.  Przypomniała, że po przeprowadzonej obszernej dyskusji na temat rozwiązań dotyczących wody, która gromadzi się podczas opadów na płycie targowiska  Przewodniczący Komisji wystąpił z propozycją, aby Burmistrz uzgodnił z wykonawcą i Inspektorem Nadzoru rozwiązanie zaistniałego problemu. Dodała, że  propozycją radnych było wprowadzenie sączków, które odprowadziłyby wodę z płyty targowej w newralgicznych punktach. Nadmieniła, że Komisja opowiedziała się za propozycją Przewodniczącego (4 głosy za, 1 głos wstrzymujący się). Pani Sotkiewicz-Tumanik wskazała, że nie wie czy na dzisiaj takie rozwiązanie będzie brane pod uwagę.  Natomiast poinformowała radnych, że Gmina Sępólno Krajeńskie dokona w miesiącu kwietniu przeglądu śródgwarancyjnego z udziałem wykonawcy i Inspektora Nadzoru, celem rozwiązania tematu związanego z targowiskiem. O podjętych działaniach radni będą informowani. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek który podziękował za bardzo wyczerpującą odpowiedź. Wskazał, że ustosunkuje się do niej w odpowiednim czasie. Wskazał, że nasuwa mu się krótki wniosek, że władzom miasta nie zależy kompletnie na tym, żeby naprawić ten stan rzeczy i ma wrażenie, że w ogóle nie szanują publicznych pieniędzy. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który wskazał, że usłyszał z wypowiedzi, że taka ekspertyza jest kosztowna i też tak uważa, bo pewnie przekroczyłaby wszelkie finansowe koszty. Następnie zapytał ile szacunkowo kosztowałoby wykonanie ekspertyzy. 

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik wyjaśniła, że ekspertyza wykonana przez uprawnionego rzeczoznawcę jest to koszt około 5-7 tys. zł netto i do tego trzeba doliczyć podatek VAT. 
Następnie Przewodniczący RM przypomniał, że Pani Lucyna Pająk Sołtys Sołectwa Niechorz na poprzedniej sesji złożyła wniosek w sprawie nieotrzymania przez większość sołtysów zawiadomienia o sesji. Wskazał, że  odpowiedź została udzielona na poprzedniej sesji. 

Ponadto Przewodniczący RM odczytał otrzymaną odpowiedź na wniosek mieszkańca Sępólna Krajeńskiego w sprawie utworzenia przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu dróg ulic Chojnicka i Osiedle Leśne. Kserokopia stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Głos zabrał RM Janusz Tomas, który wskazał, że nie ma pytań do udzielonych odpowiedzi, jednakże chciałby zwrócić uwagę na ustalony porządek obrad. Wskazał, że w poprzednich kadencjach było inaczej ponieważ punkt „wolne wnioski i informacje” był na końcu.  Dodał, że radni poprzedniej kadencji zmienili, żeby umożliwić udzielania głosu mieszkańcom, którzy są na początku sesji. W związku z powyższym zaproponował, aby pod koniec sesji dać możliwość wypowiadania się radnym. Nadmienił, że w czasie przerwy rozmawiają na różne tematy, pojawiają się nowe sprawy przekazywane przez innych i wówczas radni nie mają już  możliwości przedstawienia tego problemu. Wskazał, że muszą czekać miesiąc czasu, albo czekać na łaskawość Przewodniczącego RM czy udzieli głosu. Radny podał przykład pracy animatorów na Orliku. Przypomniał, że dyrektor Tymecki wskazał, że szukają animatorów, ponieważ nie ma chętnych do pracy na umowę zlecenie. Stwierdził, że jest to absurd, bo rząd walczy z umowami śmieciowymi ale tutaj daje pieniądze  za pracę na umowe-zlecenie. Zapytał jak można zatrudniać kogoś na 8 miesięcy na umowę zlecenie, gdzie codziennie świadczy pracę, łącznie z sobotami i niedzielami. Animator w razie choroby nie ma żadnego świadczenia ani wypadkowego jeśli złamie nogę na boisku. Wskazał, że w taki sam sposób zatrudniani są przez gminę ratownicy. Nadmienił, że pracownikowi, który odwołałby się do Sądu Pracy by przyznano, że jest to umowa o pracę. Na zakończenie radny zwrócił się z prośbą o przegłosowanie wniosku, aby na końcówce porządku obrad dopisać dodatkowy punkt np. wystąpienia radnych, w którym mógłby zgłosić jeszcze swój problem. 
Głos zabrał RM Albert Wagner który poparł wniosek zgłoszony przez radnego RM Janusza Tomasa. Wskazał, że kiedyś występował już z takim wnioskiem, aby można byłoby wypowiedzieć się przy końcu. Dodał, że otrzymał odpowiedź, że nie można bo już jest taki punkt. Stwierdził, że uważa że można dlatego zwrócił się z prośbą do radnych o przegłosowanie takiego wniosku.

Głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania, który wyjaśnił że nie ma przeszkód prawnych i formalnych, żeby był taki punkt na końcu sesji. Wskazał, że  jest tylko kwestia odpowiedniego nazewnictwa np. wystąpienia radnych. Dodał, że  trzeba też nadać jakieś ramy zwyczajowe czy formalne w tym punkcie, aby nie powielać tego co jest na komisjach. Stwierdził, że jest możliwość tego przegłosowania.

Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad wnioskiem radnego RM Janusza Tomasa o dodanie dodatkowego punktu w porządku obrad przed zakończeniem sesji. 

Wniosek o dodanie dodatkowego punktu w porządku obrad przed zakończeniem sesji został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Przewodniczący RM zakończył ten punkt obrad. 
Ad. 13. Zakończenie sesji.

O godz.13,20 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność  i  zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XVIII sesję Rady Miejskiej   w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 15 kwietnia 2016 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

Obradom przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Kazimierz Jagodziński
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