Or.0002.6.8.2012

Protokół Nr XXII/2012

z XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 28 czerwca 2012 r. w godzinach od 10,00  do  15,30

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1 ,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie potwierdzenia obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym Rada Miejska jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.   
W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad. 

Porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji 
a) stwierdzenie quorum

b) przyjęcie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał. 

4. Informacja przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności między sesjami. 

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Wolne wnioski i informacje. 

7. Założenia organizacyjne oświaty na rok 2012/2013 wynikające  analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych dla gminnych jednostek oświatowych. 

8. Problematyka zabezpieczania potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w zakresie działalności: 

a) Centrum Sportu i Rekreacji

b) MLKS Krajna

c) TKKF

d) LZS

e) Dyskusja

9. Informacja na temat funkcjonowania przyszkolnych obiektów sportowych „Orlik 2012” w Gminie Sępólno Krajeńskie

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2012.

c) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim. 

d) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Gminie Sępólno Krajeńskie

e) zamiany Statutu Centrum Sporu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim
f) określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Sępólno Krajeńskie najemcom i dzierżawcom tych lokali. 

g) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie

h) uchylenia uchwał: Nr L/357/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia 2010r. w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek 244/1 i 248/2 położonych w Niechorzu, gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/358/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia 2010r. w sprawie do przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek położonych w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie; Nr l/359/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia 2010r.w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr 169/2 i 167/3 położonych w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/266/09 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego między ulicami: Sportową, Chojnicką, Reymonta i Kolejową w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/256/2009 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w sprawie do przystąpienia sporządzenia przestrzennego terenu zawartego między ulicami: Kolejową, Składową i Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim

i) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji
12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.

13. Zakończenie sesji.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  zarządził głosowanie nad   porządkiem

obrad. Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 

Za - 15 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXI sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mięli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XXI sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14, przeciw- 0, wstrzymujących się – 1  radny

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 31 maja 2012 r.   do  28 czerwca  2012r. 
Informacja stanowi załącznik nr  4 do protokołu. 

Na koniec Burmistrz poinformował, że Przewodniczący Rady Miejskiej  Pan Stanisław Rohde został  wyróżniony złotym medalem za długoletnią służbę w sektorze paliwowym przez Prezydenta RP. W związku  z tym Burmistrz  złożył najserdeczniejsze gratulacje. 
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował i wskazał, że działa w sektorze paliwowym od 20 lat. Obecnie w Izbie Paliw został wybrany na Przewodniczącego Sądu Koleżeńskiego V kadencji.   
Do informacji złożonej przez Burmistrza Sępólna Kraj. pytania zadał Wiceprzewodniczący Marian Herder. Zapytał  w sprawie wygranego przetargu na budowę żłobka przy ul. Młyńskiej,  czy będzie go budować ta sama firma, która budowała halę widowiskowo- sportową. 

Kolejne pytanie dotyczyło „Inkubatora Przedsiębiorczości”. Radny zapytał czy to będzie zadanie gminy.  Stwierdził, że  Pani Dyrektor mówiła kiedyś, że zostaną pozyskane środki na tą inwestycję i gmina nie będzie  partycypowała w kosztach.  Wskazał, że  Burmistrz poinformował w informacji, że został rozstrzygnięty konkurs. Radny zapytał  na jaką kwotę opiewał powyższy projekt. 

Burmistrz udzielił odpowiedzi na zadane pytania. Stwierdził, że jeśli chodzi o przetarg na wyłonienie wykonawcy na budowę Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie to wygrała inna firma, niż ta która budowała halę. Firma która wygrała przetarg nazywa się HOMAK z Chojnic. Firma ta nie wykonywała jeszcze żadnych prac na terenie naszej gminy, ale złożyła najlepszą ofertę. 
Dodał, że jeśli chodzi o „Inkubator Przedsiębiorczości” to zadanie to było od początku wpisane w działania gminy. Gmina Sępólno wykupiła pod ten cel budynek przy ul. Przemysłowej, który jest w złym stanie, tak samo jak kiedyś był budynek przy ul. Jeziornej. Był on w posiadaniu prywatnej osoby i nikt z niego wielkiego pożytku nie zrobił. Dodał, że Gmina wpadła na pomysł, aby ten budynek wykorzystać. Budynek znajduje się w terenach przemysłowych i może być zaadaptowany na „Inkubator Przedsiębiorczości” ponieważ na to idealnie pasuje, ze względu na miejsce i prowadzoną działalność. Stwierdził, że wiadomym było że  będą organizowane konkursy przez Urząd Marszałkowski na tego typu  projekty dlatego Gmina do nich przystąpiła. W pierwszym konkursie na ten projekt Gmina nie została zakwalifikowana, ale konkurs powtórzono, zgłosiły się z naszego województwa tylko 4 podmioty, z czego jeden to Gmina Sępólno Krajeńskie, a trzy to uczelnie bądź instytuty. Burmistrz ma nadzieję, że środki na adaptację i przygotowanie do działalności pozyskamy ponieważ dofinansowanie jest na poziomie 75%- 80%. Natomiast  wartość całego projektu jest określona na ponad 3 mln zł co oznacza, że pozostała kwota musiałaby być zapewniona w budżecie gminy w latach 2013- 2014. 

Radny Marian Herder stwierdził, że  skoro firma weszła na nasz rynek po raz pierwszy, to czy nie ma obawy, że powtórzy się taka sytuacja, jak z firmą, która budowała halę widowiskowo- sportową. Radny stwierdził, że nie zawsze to co jest najtańsze jest najlepsze, bo chyba nie jest najważniejsza cena. 
Przewodniczący RM stwierdził, że  należy to robić zgodnie z prawem. 

Więcej pytań do informacji nie było. 

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 1 czerwca 2012r. do 27 czerwca 2012r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Głos ponownie zajął Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, aby poinformować o wyróżnieniu otrzymanym przez Dyrektora ZOOS Marka Tymeckiego. Burmistrz  wskazał, ze złożył wniosek do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego o wyróżnienie za wdrażanie nowoczesnych technik zarządzania oświatą i promowanie ich na terenie naszego powiatu, województwa i kraju. Stwierdził, że jest to szczególne wyróżnienie. Odbyła się specjalna gala osób wyróżnionych w Urzędzie Marszałkowskim, w której uczestniczył Pan Tymecki. 
Pytań do przedstawionej informacji nie było.
Ad. 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zgłosili: 

Radny Kazimierz Drogowski zapytał, czy dyrektorzy szkół złożyli wnioski w programie „Szklanka mleka” do Agencji Rynku Rolnego. Radny powołał się na informacje zamieszczone w internecie, budżet państwa przeznaczył na ten program 118 mln.zł. 
Następnie Radny zapytał dlaczego Spamed w Sępólnie nie ma podpisanej umowy z naszym szpitalem na świadczenie niektórych usług laboratoryjnych i ludzie są wysyłani do Bydgoszczy lub do Tucholi, a powinni jeździć do najbliższego szpitala tak jak było to założone. 
Następnie zapytał kiedy gmina zacznie dbać o czystość całego miasta, a nie tylko o centrum. Radny  poinformował, że objechał samochodem miasto i stwierdził, że na ul. Koronowskiej jest już zniszczony plan zabaw, który został wybudowany, rośnie tam bardzo wysokie zielsko. Z kolei na ul.Ogrodowej rośnie bez, który został wycięty ale obecnie jest już poprzerastany i nikt się tym nie interesuje. Dodał, że także nie dojdzie się do lasku bo droga jest zarośnięta.  Radny zapytał czy może sam powinien to zrobić. 

Ponadto radny stwierdził, że monitował konary drzew, które znajdowały się w Rzecze Sępolence na wysokości kościoła i dnia poprzedniego zostały one wyciągnięte. Jednak rzeka jest zarośnięta od wewnątrz i przy brzegach co powoduje, że nie można tam przejść.
Radny zauważył, że jeśli jezioro utrzymuje na stałym poziomie wody, to rzeka w   niektórych okresach ma tak niski poziom, że można tam przejść „suchą nogą”, ale teraz te tereny są pozalewane i nie można tam przejść w ogóle i należy podjąć jakieś działanie, ponieważ ludzie mają tam działki i chcą z nich w pełni korzystać. 

Następnie głos zabrał radny Marian Herder, który interpelował w sprawie dokonania przeglądu linii energetycznych przez Zakład Energetyki. Radny zauważył, że przy Straży na wysokości metra z obu stron słupa jest pęknięty beton i wystają prety i jeśli wiatr dobrze zawieje to przewody spadną na przejeżdżające samochody lub przechodniów. Radny zauważył, że trzeba dbać o bezpieczeństwo, dopóki nic się nie stało każdy umywa ręce, ale w chwili jakiejś tragedii wszyscy będą szukali winnego, osoby odpowiedzialnej. Linie i słupy energetyczne powinny być regenerowane przez Zakład Energetyki, ponieważ jest to ich własność a konsumenci płacą duże pieniądze za świadczone usługi. Taka sama sytuacja ma miejsce przy samym Zakładzie Energetycznym, gdzie pręty zostały zakonserwowane siwą farbą i zdaniem Radnego jest to karygodne. Radny zwrócił się z prośbą do Burmistrza  o wystąpienie  do Zakładu Energetyki celem zajęcia się tą sprawą. 
Następnie interpelacje złożył radny Robert Grochowski. 
Pierwsza interpelacja dotyczyła oświetlenia na ul. Ogrodowej. Zapytał,  czy istnieje możliwość ustawienia tam choć jednej lampy oświetleniowej, aby dzieci w okresie zimowym mogły bezpiecznie wracać do domów. Dodał, ze kiedyś były tam lampy, ale  obecnie ich nie ma.
Kolejna interpelacja dotyczyła informacji wyemitowanej przez Telewizję Bydgoszcz w programie na temat szkół. Pokazano dwie szkoły z naszej gminy: szkołę w Wiśniewie i Zbożu i powiedziano, że Samorząd  postawił na otwarte obwody i że pomysłodawcą był Pan Marek Tymecki szef oświaty. Radny zauważył, że taką formę mogła co najwyżej wprowadzić Rada Miejska, ale nie przypomina sobie tego. Dodał, że jeśli  ktoś podał takie informacje redaktorom  to wprowadził ich w błąd, albo zostały one źle zinterpretowane. Podkreślił, że obie szkoły zostały przedstawione w dobrym świetle, ale niestety zapomniano o szkołach miejskich. Dodał, że zapomniano również o innej szkole na wsi której nikt nie chce chwalić lub należy zastanowić się nad tym co można zrobić aby tej szkole pomóc. Stwierdził, że chwali się jedną lub dwie perełki, a o innych się zapomina. 
Kolejna interpelacja  zgłoszona przez radnego Grochowskiego dotyczyła zarwanych studzienek na ul. Sienkiewicza. Kwestia ta była już poruszana na komisjach, ale niestety nie przyniosło to żadnych efektów, a właśnie zaczyna się wzmożony ruch samochodów w związku z urlopami. Jeśli wpadnie w taką studzienkę samochód ciężarowy to będzie duży problem. Ponadto mieszkańcom przeszkadza stukanie od luźnej pokrywy. Stwierdził, że urzędnicy powinni szybciej działać skoro temat poruszany był od trzech miesięcy. 
Następnie radny zapytał  jaki jest plan i czy są zabezpieczone środki w budżecie    na budowę chodników przynajmniej na  osiedlu Jana Pawła II.  Stwierdził, że  pięć lat temu padła obietnica, że przynajmniej raz w roku powstanie chodnik na  osiedlu JP II, ale mieszkańcy tego nie widzą. Radny dodał, że pieniądze będą teraz włożone w ul. Przemysłową, bo Burmistrz wymarzył sobie  postawienie pięknego budynku. Stwierdził, że mieszkańcom też się coś należy, a nie budowanie dla małej i wąskiej grupy  osób, które będą z tego korzystały.  
Ostatnia interpelacja zgłoszona przez radnego Grochowskiego dotyczyła budowy mieszkań socjalnych. Wskazał, że rozmowy na ten temat miały miejsce kilka lat temu, ale nie ma żadnych efektów. Radny stwierdził, że część mieszkańców mieszka w skrajnych warunkach i Burmistrz o tym dobrze wie, chociaż  tego nigdy nie widział, natomiast radny Grochowski ma możliwość i sprawdza jak ludzie mieszkają. Ponadto radny przypomniał rozmowę z Panem Burmistrzem, w której stwierdzono, że budynek w Piasecznie jest niezagospodarowany i mógłby posłużyć jako mieszkanie socjalne, tak samo jak kilka innych budynków z naszej gminy. 
Głos zajął Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Jagodziński, który złożył interpelację w sprawie budowy bariery na drodze Wałdówko-Olszewka. Ten temat był już poruszany przez Radnego Mariana Herdera, ale bez skutku. Drzewa, które tam rosły zostały niepotrzebnie wycięte i teraz jest przepaść na 3-4 metry. Jak stanie się tragedia to będzie już za późno. Radny przypomniał sytuacje sprzed kilkunastu lat, kiedy wnioskował o wycięcie drzewa w Wilkowie, zostało to zrobione dopiero kiedy zginęło tam dziecko. Radny powiedział, że jeśli tam się coś stanie on już nie będzie bezstronny. 

Więcej interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 6. Wolne wnioski i informacje
Głos zabrał radny Robert Grochowski w sprawie interpelacji Radnego Kazimierza Drogowskiego odnośnie Spamedu i naszego szpitala. Przekazał informacyjnie, że rozmawiał z Panią Lucyną Suchomską Radną z Powiatu i zadecydowano aby w sierpniu spotkały się dwie komisje i porozmawiały na temat Spamedu i szpitala, bo taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. Dodał, że na to spotkanie zaprasza również Pana Burmistrza  
Głos zabrał Sołtys Zalesia Stanisław Stróżyński, który poinformował, że Rzeka Kamionka znowu jest zarośnięta i wylała na co skarżą się mieszkańcy, ponieważ nie mogą pracować na swoich gruntach. Wskazał, ze może dobrym wyjściem byłoby ustalenie jakichś terminów wykaszania. Prośba do Burmistrza i do Komisji Rolnej o interwencję w tej sprawie.
Głos zabrał Sołtys Piaseczna Kazimierz Rakowski, który  zapytał, czy jest określona szerokość wykaszania traw przy drogach. Zasugerował, że jeśli jest to możliwe to należy tą szerokość zwiększyć, ponieważ trawy zaczynają kłaść się na jezdnię. 
Pan Przewodniczący Stanisław Rohde poinformował, że wpłynął odpis wyroku w sprawie złożonej skargi przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego na uchwałę Nr  VI/32/11 Rady Miejskiej z dnia 31.03.2011 roku w przedmiocie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie. Przewodniczący odczytał, że Sąd Wojewódzki w Bydgoszczy   postanowił oddalić skargę. Kserokopia wyroku stanowi załącznik nr 6do protokołu. 
Ponadto Przewodniczący RM odczytał pismo złożone przez radnego Antoniego Dolnego   w którym złożył rezygnację z  uczestnictwa w Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Powodem rezygnacji jest konflikt z Przewodniczącym Komisji Robertem Grochowskim. Pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Następnie głos zabrał  Sołtys Świdwia Albert Wagner, który w imieniu wszystkich sołtysów odczytał list gratulacyjny, w związku z otrzymanym absolutorium przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

Następnie radny Robert Grochowski zwrócił się do Burmistrza oraz Pana Marka Tymeckiego z pytaniem ile gmina musiała wpłacić pieniędzy za otrzymanie certyfikatu Samorządowego Lidera Edukacji.

Następnie  wniosek złożył wiceprzewodniczący RM Marian Herder w sprawie uruchomienia w godzinach nocnych jednej z aptek. Zwrócił uwagę, że w gazecie lokalnej napisano, ze wynagrodzenie dyrektora szpitala jest bardzo wysokie. Dodał, że jest to wstyd, że na wynagrodzenia dla farmaceutów bądź techników farmacji nie ma środków. Wskazał, że Sępólno jest miastem powiatowym, gdzie działają cztery apteki,  jednak żadna nie ma nocnego dyżuru. W sytuacji kiedy były potrzebne leki dla dziecka trzeba było pojechać do Bydgoszczy. 
Więcej wniosków i informacji nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM zamknął powyższy punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 7. Założenia organizacyjne oświaty na rok 2012/ 2013 wynikające z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych dla gminnych jednostek organizacyjnych.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Pana Marka Tymeckiego o przedstawienie założeń organizacyjnych oświaty na rok 2012/ 2013 wynikających z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych dla gminnych jednostek organizacyjnych, które stanowią załącznik nr  8 do protokołu.
Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
Po przedstawieniu informacji Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji,
Głos zabrał radny Marian Herder, który zapytał jakie koszty ponosi Zespół Szkół nr 3 z tytułu posiadania całodobowego monitoringu ciepła, jaka to jest kwota 12%.

Pan Marek Tymecki udzielił odpowiedzi, że roczny koszt ogrzewania wynosi 12.000 zł, są to środki zaoszczędzone w wyniku całodobowego monitorowania. Firma z Bydgoszczy zainstalowała urządzenia GPS wysyłające sygnał do Bydgoszczy, gdzie pracownicy pełniący dyżur mają całą dobę kontrolę nad temperaturą wody na wejściu i wyjściu z budynku.  Z uzyskanego raportu wynika, że zamówiona moc cieplna w ZS nr 3 jest zawyżona o 30%. Dyrektor wskazał, że jest to tyle, o ile postulował 2-3 lata temu w pismach do Dyrektora ZGK. Dodał, że obecnie przyjdzie czas na rozmowy na ten temat z Dyrektorem ZGK. Poinformował, że jest to 9.600 zł rocznie mniej z tytułu zmniejszenia mocy cieplnej i ok. 12.000 zł w wyniku  regulacji. Dodał, że ta usługa nie jest darmowa, każdego miesiąca trzeba uiścić opłatę w wysokości 180 zł i trzeba było trochę zainwestować na początku. 
Następnie radny Marian Herder zapytał, czy jeśli na kolejny rok zostanie obniżone o 30% zapotrzebowanie mocy cieplnej, to co w przypadku ostrej zimy. 

Dyrektor ZOOS odpowiedział, że dane o których mowa są odniesione do ekstremalnych warunków, jakie mogą zaistnieć i jakie przewidziane są w dokumentacji projektowej. Pan Marek Tymecki zaznaczył, że nasze szkoły nie są projektowane na minus 600C, bo temperatury projektowe są minus 22-230C. W skrajnych wypadkach zawiesza się zajęcia w szkołach. Jeśli przez trzy kolejne dni o godzinie 18:00 temperatura wynosi minus 180C’ dyrektor zawiesza zajęcia. 
Głos zajął radny Kazimierz Jagodziński. Powiedział, że w Wałdowie działało przedszkole w ramach stowarzyszenia najpierw przy Domu Kultury, a później przy szkole podstawowej. Wskazał, ze obecnie w Domu Kultury zostało opuszczone mieszkanie przez obecnego najemcę. W związku z tym radny zapytał kiedy przewiduje się remont tego mieszkania w celu przeniesienia tam ponownie przedszkola. Zdaniem radnego Wałdowo powinno mieć przedszkole z prawdziwego zdarzenia, nawet podległe oświacie,  bo jest tam dużo dzieci. Powiedział, że usłyszał  informację,  że przedszkole ma być od 1 lipca nieczynne, a  byłaby to zła sytuacja, ponieważ w okresie żniw dzieci bardziej potrzebują jakiegoś schronienia i opieki. 
Dyrektor Tymecki odpowiedział, że na temat przeprowadzenia remontu należy rozmawiać z Panią Dyrektor CKiS. Dodał, że były ustne ustalenia w kwestii przygarnięcia dzieci na kilka miesięcy przez szkołę, co oznacza, że pracę będą  prowadzone. 
Następnie głos zabrał radny Kazimierz Horyd, który przypomniał, że rozmawiał niedawno z Dyrektorem ZOOS-u w sprawie otwartych obwodów w Sośnie i Wałdowie i chciał się dowiedzieć, czy ten problem został już jakoś rozwiązany. Ponadto radny  zapytał ile dzieci z naszego obwodu uczęszcza do Przepałkowa do Szkoły Podstawowej, a ile dzieci do Gimnazjum do Sośna. 
Pan Marek Tymecki poinformował, że łącznie 51 uczniów z Komierowa uczęszcza do Przepałkowa i Sośna.  Przypomniał, że 5 lipca ubiegłego roku Burmistrz Sępólna złożył pismo do Przewodniczącego Rady Gminy w Sośnie oraz do Wójta Gminy Sośno w celu poinformowania, że Rada Miejska w Sępólnie podjęła uchwałę o przyłączeniu tych miejscowości do szkoły w Wałdowie. Jest to wezwanie do inicjatywy ze strony Burmistrza bądź Przewodniczącego Rady o uchylenie funkcjonujących w obrocie prawnym uchwał. Następnie 17 lipca Burmistrz Sępólna Krajeńskiego takie samo pismo skierował do Wojewody Kujawsko- Pomorskiego i biura prawnego Wojewody, aby w trybie nadzoru prawnego uchyliła uchwałę Rady Gminy Sośno, ponieważ taka sytuacja nie może mieć miejsca. Dyrektor stwierdził, że rodzice wiedzą dokąd dzieci mają trafić, ponieważ uprawniony do zaproszenia rodziców Dyrektor z Wałdowa wywiązuje się z tego zadania i robi to drogą korespondencyjną. 

Na koniec Dyrektor ZOOS poinformował, że dzieci z Komierowa będą miały zapewniony dowóz  do szkoły w Wałdowie.  
Na zakończenie tego punktu Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przedstawioną informację. Dodał, że jego zdaniem  Dyrektor Oświaty jest dobrym fachowcem, oświata jest dobrze zarządzana i oby było tak dalej.

Ponadto przypomniał, że komisja konkursowa  powołana do wyłonienie dyrektorów szkół była usatysfakcjonowana tym co zobaczyła i usłyszała. To co zostało osiągnięte i dalsze plany nawet wieloletnie są imponujące. Należy zauważyć, że wszyscy dyrektorzy uzyskali jednogłośne poparcie.
Więcej pytań nie było. 

Przewodniczacy RM ogłosił 20 minutową przerwę w obradach sesji. 
Ad. 8 Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo-rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj.  w zakresie działalności:
Przewodniczący RM po przerwie wznowił obrady sesji i poinformował, że wszystkie materiały związane z tym punktem radni otrzymali w materiałach sesyjnych oraz że dyskusja odbędzie się w podpunkcie „e” po wysłuchaniu wszystkich sprawozdań. 

a) Centrum Sportu i Rekreacji
Problematykę zabezpieczania potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności Centrum  Sportu i Rekreacji przedstawił Dyrektor  Marek Chart .   
Wystąpienie zostało poparte prezentacją multimedialną, która stanowi załącznik nr  9 do protokołu 

Przedstawione sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

b) MLKS Krajna

Problematykę zabezpieczania potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności  MLKS Krajna przedstawił Prezes Jarosław Tadych. 
Wystąpienie zostało poparte prezentacją multimedialną, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu 

Informacje stanowią załącznik nr 11 do protokołu. 

Przed przystąpieniem do prezentacji Pan Jarosław Tadych odniósł się do wcześniejszego wystąpienia, z którego wynikało, jak wiele kwestii wymagało naprawy w Centrum Sportu i Rekreacji po MLKS Krajna. Dodał, ze należy wziąć pod uwagę, że przed podziałem inaczej wyglądał sposób finansowania i zarządzania tą jednostką. 
Pan Jarosław Tadych  Prezes Zarządu MLKS Krajna podkreślił jakie są główne problemy  w zakresie potrzeb społeczno - rekreacyjnych:
- brak środków pieniężnych

- brak działaczy społecznych

- brak młodzieży w sekcjach
Prosił również aby obecne media zwróciły uwagę na wypowiedziane przez niego słowa, że członkowie zarządu nie zarabiają pieniędzy na Krajnie, jedynymi wyjątkami są trenerzy, którzy otrzymują wynagrodzenie, ale nie z tytułu członkowstwa tylko za wykonanie pracy z zawodnikami. 
c) TKKF

Problematykę zabezpieczania potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności  TKKF przedstawił Prezes Pan Jerzy Kołsut. 

Informacje stanowią załącznik nr 12 do protokołu. 

d) LZS

Problematykę zabezpieczania potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności  LZS przedstawiła Pani Danuta Skrzyńska Przewodnicząca RG zrzeszenia LZS.
Informacje stanowią załącznik nr 13 do protokołu. 

e) Dyskusja

Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji. Ponadto  wskazał, że uczestniczył w otwarciu  zawodów sportowych „Dzikich Drużyn”  W turnieju udział wzięło 18 drużyn, po dwie drużyny z ZS nr 3 i ZS nr 1 w Sępólnie. Przewodniczący zauważył, że nie było drużyny z Wałdowa choć uczęszcza tam 207 uczniów. Swoją reprezentację wystawił Sołtys Sołectwa Komierowo, gdzie jest 51 uczniów i reprezentacja chłopców wygrała ten turniej, a dziewczynki zajęły 3 miejsce. Zorganizowano nawet drużyny ze wsi, gdzie nie ma szkół natomiast z Wałdowa nie wystawiono. Wszyscy uczniowie zostali nagrodzeni czapkami i szalikami, a zwycięzcy dostali dodatkowo plecaki i inne nagrody.
Głos zabrał radny Marian Herder, który zadał pytanie Prezesowi TKKF dlaczego chcą wziąć pożyczkę skoro Urząd Marszałkowski chce dofinansować remont kwotą 25 tys. zł. 

Kolejne pytanie zostało skierowane do Dyrektora CSiR-u, który zapytał ile przeciętnie miesięcznie zarabia CSiR. Radny stwierdził, że w prezentacji widać było, że wciąż spada zainteresowanie. 

Następnie radny Grzegorz Dudek zapytał Dyrektora CSiR jakie są szanse, aby ze środków własnych zbudować nowy pomost, bo jak wiadomo już w ubiegłym roku był wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej, aby się tym zająć, ponieważ zagraża on zdrowiu i życiu osób korzystających. 
Jako pierwszy odpowiedzi udzielił Pan Jerzy Kołsut, który poinformował, że remont kajakarni opiewa na kwotę ok. 39.500 zł, z czego 25.000 zł. z Urzędu Marszałkowskiego, a 14.500 zł z Urzędu Miejskiego.  Na kwotę 25.000 zł. należy wziąć pożyczkę ponieważ  inwestycja musi być wykonana, aby dostać pieniądze od Urzędu Marszałkowskiego. 
Następnie Dyrektor CSiR odpowiedział, że nie jest w stanie dzisiaj odpowiedzieć na pytanie odnośnie  zarabiania przez CSiR, ale może udzielić jej pisemnie. Dodał, że Centrum zarabia na hali, obiektach i potwierdził, że w okresie letnim przychody się zmniejszają, ale będą generowane przez obozy sportowe, które odwiedzają nasze miasto. Natomiast odnośnie wybudowania nowego pomostu ze środków własnych Dyrektor wskazał, że szanse są małe. Szacunkowe koszty wybudowania nowego pomostu wahają się w granicach 350tys zł- 400tys zł. Takie dane szacunkowe zostały przygotowane do konkursu, w którym startowała gmina. Jednak nie zakwalifikowaliśmy się. Obecnie nie są zaplanowane środki w budżecie i pozostaje to do dyskusji  na przyszły rok. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w holu znajduje się wystawa przygotowana przez STOWARZYSZENIE NA RZECZ ROZWOJU WSI- NIECHORZANIE. Prace wykonane w ramach projektu „Cuda na kiju- czyli kwiaty z bibuły mojej babuni”. Projekt został zrealizowany dzięki dofinansowaniu z Urzędu Marszałkowskiego Woj. Kujawsko- Pomorskiego. 

Więcej pytań nie zgłoszono w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad 9. Informacja na temat funkcjonowania przyszkolnych obiektów sportowych „Orlik 2012” w Gminie Sępólno Krajeńskie

  Pan Marcin Koniszewski p.o. Kierownika Referatu Irg przedstawił „Informację na temat funkcjonowania przyszkolnych obiektów sportowych „Orlik 2012” w Gminie Sępólno Krajeńskie. Informacja została przekazana radnym w materiałach sesyjnych. 
Informacja stanowią załącznik nr 14 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Jagodziński, który stwierdził że jest to inwestycja trafna, z boisk korzysta dużo młodzieży. 
Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący RM ogłosił przerwę w obradach od godz. 14,10 do 14,20
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady. Poinformował, że trzech radnych  usprawiedliwiło swoją nieobecność w dalszej części obrad. 
Po przerwie obecnych 12 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni Danuta Wańke, Kazimierz Jagodziński, Zdzisław Grzeca. 
Ad 10. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie Pani Anna Buchwald. Wskazała, że uchwała zmieniła się  w wyniku zwiększenia zarówno po stronie dochodów jak i wydatków budżetu gminy o kwotę 816.991,50 zł. Również zmianie uległ sposób finansowania zobowiązań finansowych gminy. W projekcie budżetu na 2012 rok zakładano, że spłatę zobowiązań z tyt. zaciągniętych pożyczek i kredytów będzie spłacona z kredytu, natomiast w momencie zatwierdzenia sprawozdania finansowego, co miało miejsce na poprzedniej sesji, na spłatę kredytów i pożyczek została przeznaczona nadwyżka z lat ubiegłych w wysokości niecałe 650.000 zł. Natomiast pozostałe 1.200.000 zł to wysokość nadwyżki budżetowej bieżącej, która jest przeznaczona na ten cel. Projekt został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i otrzymał pozytywną opinię. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Uchwała Nr XXII/146/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskim  stanowi załącznik nr  15 do protokołu.

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok. 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przestawiła Pani Skarbnik Anna Buchwald. Wskazała, że zmiana budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie jest związana ze zwiększeniem tego budżetu o 816.991,50 zł. To zwiększenie było możliwe m.in. dzięki rozliczeniu projektu „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej”. Są to środki, które Gmina otrzymywała w rozliczeniu projektu z 2010 roku i zostały one przeznaczone m.in. na korektę udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych na podstawie informacji uzyskanej z Ministerstwa Finansów. W uchwale zostały również ujęte decyzje Wojewody Kujawsko-Pomorskiego są to dotacje celowe. Zostały również uwzględnione realizowane umowy w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich dot. remontów, modernizacji i wyposażenia świetlic wiejskich. Również uwzględniono dofinansowanie Ministra Edukacji Narodowej dot. dofinansowania dokumentacji projektowej, technicznej na remont w sali  widowiskowo-kinowej w CKiS. Uchwała została również przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i uzyskała jej pozytywną opinię. 
Nie zgłoszono żadnych pytań, w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok została przyjęta następującymi głosami. 

za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.


Uchwała Nr XXII/147/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r.  w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2012 stanowi załącznik nr  16 do protokołu.

c) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim za rok 2011.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim za rok 2011 przedstawiła Pani Skarbnik Anna Buchwald. 
Wskazała, że na sprawozdanie finansowe CSiR składają się bilans, rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w funduszu jednostki oraz wprowadzenie do sprawozdania finansowego. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego wynika z art. 53 ustawy o finansach publicznych, która mówi, że sprawozdania finansowe jednostek organizacyjnych muszą być zatwierdzone w ciągu 6 miesięcy od dnia bilansowego czyli w tym wypadku od dnia 31.12.2011 roku. Natomiast organem kompetentnym do zatwierdzenia tego sprawozdania na dzień dzisiejszy jest Rada Miejska. Projekt tej uchwały został również przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i otrzymał jej pozytywną opinię. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad uchwałą. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim za rok 2011 została przyjęta następującymi głosami. 

za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych

Uchwała Nr XXII/148/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r.  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie  Krajeńskim na rok 2011 stanowi załącznik nr  17 do protokołu.

d) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2011 rok. 

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Uchwałę przedstawiła Pani Skarbnik Anna Buchwald. Wskazała, że na sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej składają się: bilans, rachunek zysków i strat oraz informacje dodatkowe do sprawozdania finansowego. Podobnie jak w wypadku wcześniejszej instytucji zatwierdzenie sprawozdania finansowego wynika z ustawy o finansach publicznych. Natomiast organem kompetentnym do zatwierdzenia tego sprawozdania na dzień dzisiejszy jest Rada Miejska. Projekt został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i również uzyskał jej pozytywną opinię. 

Nie zgłoszono żadnych pytań, więc Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad uchwałą. 
Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2011 rok została przyjęta następującymi głosami. 

za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych

Uchwała Nr XXII/149/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2011 rok stanowi załącznik nr  18 do protokołu.

e) zmiany statutu Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim. 

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Dyrektor CSiR Pan Marek Chart. 

Po przedstawieniu projektu radny Grzegorz Dudek zapytał jaki był cel zmiany w statucie tego punktu. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik Anna Buchwald. Wskazała, że organem kompetentnym do zatwierdzania sprawozdania finansowego jest Rada Miejska bądź Rada Miejska upoważnia Burmistrza do zatwierdzenia takiego sprawozdania, jest to kwestia techniczna. Ponieważ u nas część jednostek w Statucie ma zapis, że sprawozdanie finansowe zatwierdza Burmistrz, a część takiego zapisu nie ma, więc zgodnie z zaleceniami audytora, który dokonał czynności kontrolnych we wszystkich jednostkach prosił o ujednolicenie tych zasad. W związku z tym do jednostek, które tego zapisu nie mają tj. CSiR oraz Biblioteka Publiczna zaproponowaliśmy na Komisji ujednolicenie tych zasad w ten sposób żeby Rada Miejska upoważniła Burmistrza do zatwierdzenia tego sprawozdania. Każde sprawozdanie musi być każdorazowo zatwierdzone, bo nie byłoby możliwości konsolidacji sprawozdań. 
Więcej pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany statutu Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami. 

za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych

Uchwała Nr XXII/150/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zmiany statutu Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  19 do protokołu

f) określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Sępólno Krajeńskie najemcom i dzierżawcom tych lokali. 

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Zgodnie z aprobatą radnych Pan Jarosław Dera Kierownik Ref.Gkr przedstawił zasadnicze zmiany tej uchwały, które były przedstawione na Komisji tj. dot. §1  punkt 4, punkt 6, punkt 7. 
Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie nad tą uchwałą

Uchwała w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Sępólno Krajeńskie najemcom i dzierżawcom tych lokali została przyjęta następującymi głosami. 

za- 11 , przeciw- 0, wstrzymało się- 1


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych

Uchwała Nr XXII/151/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Sępólno Krajeńskie najemcom i dzierżawcom tych lokali stanowi załącznik nr  20 do protokołu

g) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawił Pan Marcin Koniszewski p.o. Kierownika Ref. Irg.
Radni nie zgłosili pytań  do projektu uchwały, więc Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do głosowania. 

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami.

za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych
Uchwała Nr XXII/152/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  21 do protokołu.

h) uchylenia uchwał: Nr L/357/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 stycznia 2010r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek 244/1 i 248/2 położonych w Niechorzu, gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/358/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia 2010. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek położonych w miejscowości Świdwie gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/359/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr 169/2 i 167/3 położonych w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/266/09 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w prawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego między ulicami: Sportową, Chojnicką, Reymonta i Kolejową w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/256/2009 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Kolejową, Składową i Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim. 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Zgodnie z aprobatą radnych  Pan Marcin Koniszewski p.o. Kierownika Ref. Irg. przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 
Żadnych pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do głosowania. 

Uchwała w sprawie uchylenia uchwał: Nr L/357/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 stycznia 2010r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek 244/1 i 248/2 położonych w Niechorzu, gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/358/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia 2010. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek położonych w miejscowości Świdwie gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/359/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr 169/2 i 167/3 położonych w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/266/09 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w prawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego między ulicami: Sportową, Chojnicką, Reymonta i Kolejową w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/256/2009 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Kolejową, Składową i Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami. 
za- 12 , przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych

Uchwała Nr XXII/153/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie uchylenia uchwał: Nr L/357/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 stycznia 2010r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek 244/1 i 248/2 położonych w Niechorzu, gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/358/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia 2010. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek położonych w miejscowości Świdwie gmina Sępólno Krajeńskie; Nr L/359/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 sierpnia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek o nr 169/2 i 167/3 położonych w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/266/09 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w prawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego między ulicami: Sportową, Chojnicką, Reymonta i Kolejową w Sępólnie Krajeńskim; Nr XXXVI/256/2009 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 sierpnia 2009r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami: Kolejową, Składową i Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim  stanowi załącznik nr  22 do protokołu.
i) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawił radny Grzegorz Dudek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.
Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który zapytał dlaczego obowiązujące do dnia dzisiejszego porozumienie zostało zniszczone. Radny stwierdził, że pracował na tej ustawie z 1983roku, bo był specjalistą do spaw obronnych i kierownikiem  Kancelarii Tajnej. Stwierdził, że należy wprowadzić trochę prawidłowości, tzn. żeby dokumentów, które na dzień dzisiejszy obowiązują nie niszczyć. Wskazał, że można było założyć teczkę o nazwie „obowiązujące umowy i porozumienia zawarte w gminie” i tam przechowywać dokumenty cały czas. Dodał, że w związku z tym wstrzyma się od głosu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że była mowa o dokumencie  sprzed 19 lat i teraz nie wiadomo czy to zostało zniszczone, należałoby się pytać ludzi którzy wtedy pracowali. 
Radny Robert Grochowski dodał, że w uchwale jest zapisane że Komisja tylko domniema, ponieważ nie może niczego stwierdzić bo tego  dokumentu już nie ma. Komisja również wypracowała wnioski, że dokumenty takiego typu np. umowy, porozumienia powinny być przechowywane do czasu wypowiedzenia umowy. Dodał, że Sekretarz również poinformował, że w momencie kiedy objął swoje stanowisko wprowadzono zmiany jeśli chodzi o takie rzeczy. Radny stwierdził, że nie należy się cofać tyle lat i zganiać na kogoś kto zrobił źle bo tego nie wiemy.
Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że kwestie, o których powiedzieli radny Kazimierz Drogowski i radny Robert Grochowski to od dwóch lat w gminie funkcjonuje. 

Radna Wiesława Grochowska dodała, że te same przepisy już wcześniej obowiązywały, bo instrukcja kancelaryjna obowiązuje tak samo i określa czasokres, po którym jakie dokumenty można zlikwidować. Stwierdziła, że to nie od  dwóch lat obowiązuje, obowiązywało również wtedy jak podpisywała ten dokument. 

Głos zabrał radny Henryk Dziarnowski, który stwierdził, że zastanawia się czego dotyczy ta skarga, dokumentu czy konkretnych spraw. Radny stwierdził, że był wtedy w Zarządzie, a Burmistrzem był wtedy Pan Drozdowski i porozumienia słowne padały bo pamięta.  I dlatego teraz nie powinno oskarżać się Burmistrza o takie rzeczy.  Stwierdził, że to jest szukanie „dziury w całym” po tylu latach. Dodał, że jest wyrok sądowy  i sprawa została oddalona. 
Głos zabrał radny Marian Herder który stwierdził, że nie może zgodzić się ze swoim przedmówcą. Jego zdaniem porozumienie było i zostało podpisane przez ówczesnego Burmistrza Stanisława Drozdowskiego i przez Panią Wiesławę Grochowską Skarbnika. Dodał, że to nie było żadne ustne porozumienie na Zarządzie, bo to był normalny dokument. Wskazał, że brak dokumentu powoduje to, że Gmina nie powinna sprzątać tego parkingu, ani go oświetlać bo niby na jakiej podstawie prawnej. W tym porozumieniu było wyraźnie napisane do czego zobowiązała się Gmina, a do czego Bank i Parafia. 
Ponownie głos zajął Kazimierz Drogowski który zwrócił uwagę, że nikogo nie chce oskarżać, ale chce żeby obowiązujące reguły były jasne. Radny powtórzył, że pracował na tej ustawie wiele lat i nie jest to teraz żadna.
Przy głosie ponownie radny Robert Grochowski, który stwierdził, że nikt nikogo nie oskarża. Poinformował, że Komisja spotkała się dwa razy w celu wyjaśnienia tej sprawy, nikt nikomu nic nie zarzucał a tym bardziej Burmistrzowi. Wskazano pewne powtarzające się błędy, bo to nie jest pierwszy dokument, który brakuje w naszej gminie. Dodał, że chodziło o wyeliminowanie takich sytuacji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i  zarządził głosowanie nad przyjęciem tej uchwały. 

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego została przyjęta następującymi głosami. 

za- 9 , przeciw- 0, wstrzymało się- 3


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych

Uchwała Nr XXII/154/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie  rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego stanowi załącznik nr  23 do protokołu

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach  w formie pisemnej na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
Burmistrz wskazał  pracowników do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że na interpelacje skierowane do Starosty odpowiedź zostanie udzielona na piśmie przez Starostę. 

W pierwszej kolejności odpowiedzi udzielił Pan Marek Tymecki na interpelację w sprawie „Szklanki mleka”. Poinformował, że w miesiącu wrześniu będzie szczegółowa informacja na ten temat, ponieważ co roku takie informacje przedstawia. Wskazał, ze nasze wszystkie szkoły korzystają z dwóch programów „Mleko w szkole” i „Owoce w szkole” przy współudziale ARR.  
Na kolejną interpelację dotyczącą  programu wyemitowanego w Telewizji Bydgoszcz Pan Dyrektor Tymecki stwierdził, że był on wyemitowany z inicjatywy redaktor naczelnej, która poinformowała Pana Dyrektora, że Gmina Sępólno została wyróżniona przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Pod uwagę brano dwie kwestie, że gmina może żyć z subwencji i druga, że dzieci z miasta jadą na wieś. Dyrektor ZOOS poinformował, że Pani Dyrektor szkoły nie zgodziła się na wizytę telewizji i dwukrotnie odmówiła udzielenia wywiadu. Dyrektor Tymecki powiedział, że w programie telewizyjnym powiedział tylko słowa „konkurencja sprzyja jakości” i można to odtworzyć w internecie. I zaznaczył, że nie powiedział nic o otwartych obwodach i są to słowa Pani Redaktor. Dodał, że odnośnie wspomnianych przez Przewodniczącego Komisji Oświaty perełek, to są nimi wszystkie nasze placówki. Dyrektorowi bardzo zależało, aby telewizja odwiedziła ZS nr 3 w Sępólnie, Przedszkole nr 2 w Sępólnie oraz Szkołę w Zbożu jednak redakcja się na to nie zgodziła i odwiedziła tylko trzecią z wymienionych szkół. Redaktorzy byli zaszokowani tym co zobaczyli. Pokazywali nas w wyemitowanym 2 minutowym programie jako przykład dla województwa. Pan Dyrektor przypomniał, że dwa miesiące temu Telewizja była w ZS nr 1, gdzie szczegółowo pokazano jej funkcjonowanie  i przeprowadziła wywiady z uczniami i nauczycielami. Była również w Przedszkolu nr 1 i pokazała bazę tej placówki, a później w szkole w Zbożu. Cel tej wizyty był taki, że interesowały ich granty oświatowe Gminy Sępólno oraz baza. Po półtora miesiąca redaktorzy odwiedzili szkoły w Lutowie i Wałdowie. Wskazał, że mówienie o preferowaniu jednej placówki, widzeniu szkół wiejskich, a nie miejskich jest nieprawdą i to jest wmawianie czegoś czego nie robi. 
Następnie Dyrektor Tymecki odniósł się do kwestii dot. płacenia za certyfikat Samorządowego Lidera Edukacji. Pan Dyrektor  stwierdził, ze tak nie można mówić, bo najlepszy program można zepsuć.  Poinformował, że  uczniowie wszystkich szkół podstawowych  płacą za konkurs „Kangura” Uczniowie się składają po to, aby im zorganizować konkurs matematyczny.  Muszą się złożyć po 5 zł na jego organizację, bo trzeba kupić dyplomy i wyróżnienia dla uczniów. Dyrektor odczytał ze strony Samorządowego Lidera Edukacji oficjalna informacje w tej sprawie:
„Projekt „Samorządowy Lider Edukacji”, jak większość polskich i międzynarodowych programów certyfikacyjnych i podobnych (ISO 9001, „Gmina Fair Play”, „Teraz Polska”), przewiduje opłaty. Jednakże w przypadku „Samorządowego Lidera Edukacji”  uczestnicy projektu wnoszą je wyłącznie w przypadku pozytywnego wyniku procedury certyfikacji i otrzymania certyfikatu – samorządy, które nie uzyskają certyfikatu, nie ponoszą kosztów udziału w projekcie „Samorządowy Lider Edukacji”. Wynika to z faktu, iż większość kosztów organizacji merytorycznej strony konkursu, która wiąże się z dokonaniem oceny gmin i powiatów, ponosi Fundacja Rozwoju Edukacji i Szkolnictwa Wyższego. Środki z opłat przeznaczane są w szczególności na pokrycie kosztów związanych ze stroną logistyczną projektu, tj. organizacją gali finałowej, przygotowaniem certyfikatów oraz promocją i obsługą public relations konkursu. Koszty te dotyczą więc laureatów projektu”. Mówiąc o kupowaniu certyfikatu przekłamuje się rzeczywistość, bo każdy konkurs musi być sfinansowany z jakichś środków, albo gminy albo rady. 
Dyrektor powiedział w kilku zdaniach o wyróżnieniu od Marszałka Województwa, zaznaczył, że nie otrzymał żadnych środków pieniężnych tylko wyróżnienie. Spotkał się tam z ludźmi, o których istnieniu nawet nie wiedział. Na scenie zobaczył Księdza Prałata z Sośna co oznaczało, że z dwumilionowej społeczności zostało wyróżnionych dwóch Krajanów. W skład komisji wchodzili rektorzy uczelni wyższych, profesorowie, naukowcy i lekarze, którzy docenili prace profesorów i działaczy z uczelni i instytucji. Na tle takich osób tym bardziej powinniśmy się cieszyć, że nasza praca została zauważona, a nie szukać dziury w całym. Ponadto Dyrektor poinformował, że ponowił zaproszenie dla Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Zaznaczył, że jeśli chcemy istnieć to musi być o nas jako  Gminie słychać.  
Dyrektor Tymecki  zwrócił się z wypowiedzią do radnego Roberta Grochowskiego i powiedział, że pół prywatnie, a pół służbowo na sesji powinniśmy zajmować się problemami istotnymi, a nie sprawami nieistotnymi, to nie są istotne kwestie godne mówienia o tym na sesji rady Miejskiej o kupieniu certyfikatu czy programie TVB Bydgoszcz. 

Głos zajął radny Robert Grochowski, który powiedział, że nie prywatnie i że nigdy nie zarzucał, że Dyrektor działał źle lub na szkodę Gminy, a wręcz przeciwnie zawsze go chwali gdzie to jest możliwe. Dodał, że również na komisji jeden z radnych mówił o otwartym obwodzie w Wiśniewie, gdzie tłumaczono, że u nas nie ma czegoś takiego, a tu w audycji telewizyjnej powtarzają takie słowa. Powiedział, że prosił  tylko o prostą odpowiedź i nic więcej.

Pan Marek Tymecki odpowiedział, że wystarczy otworzyć gazetę i połowę informacji  jest nieprawdą, bo to jest język redaktorów. Dodał, ze odpowiedź po prawna brzmi następując otwarty obwód mogą mieć placówki, które nie są szkołami publicznymi. W gminie Sępólno wszystkie placówki mają obwody, ale dyrektorzy szkół mają prawo przyjmować uczniów spoza obwodu i to robią.
Ponownie głos zabrał radny Grochowski, który  podziękował za wytłumaczenie i jednocześnie stwierdził, ze Dyrektor miał tylko powiedzieć, że tego nie powiedział na antenie.

Dyrektor Tymecki stwierdził, że mięliśmy w najlepszym czasie antenowym taką reklamę, że te  dwa słowa nieprecyzyjne to nic 
Na zapytanie  radnego Kazimierza Drogowskiego,  dlaczego Spamed nie ma umowy ze szpitalem w Więcborku o świadczenie niektórych usług laboratoryjnych odpowiedziała Pani Hanna Sobiechowska Inspektor w Ref. SO. Wskazała, że na terenie Gminy Sępólno występują tylko niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej, które realizują zadania z  podstawowej opieki zdrowotnej jak i specjalistycznej opieki zdrowotnej. Szpital w Więcborku jest również niepubliczny i realizuje zadania specjalistycznej opieki zdrowotnej. W związku z tym, że te placówki są niepubliczne same odpowiadają, organizują, finansują i podpisują między sobą umowy niezależnie od zewnętrznych podmiotów. Jeśli mowa o badaniach diagnostycznych to należy odróżnić badania, których wykonanie może zlecić lekarz opieki podstawowej i badania specjalistyczne, których wykonanie może zlecić tylko lekarz specjalista.  W zeszłym roku na naszym terenie powstał nowy podmiot, który w swoim kontrakcie miał badania laboratoryjne, które w pełni zabezpieczał ale tylko i wyłącznie w zakresie wykonywania badań w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, tak więc tylko te badanie które mógł zlecić lekarz podstawowej opieki zdrowotnej. Problem pojawił się pod koniec ubiegłego roku z diagnostyką rentgenowską, która była dopiero uruchamiana na terenie znanego podmiotu. Wtedy pacjenci byli wysyłani na badania do jednostek, które wskazał im lekarz podstawowej opieki zdrowotnej.  Dodała, że żadnej skargi od pacjentki Burmistrz nie otrzymał. Jedynie poinformowano Burmistrza na piśmie w listopadzie w 2011r. dlaczego Spamed nie zapłacił za wykonane badanie tj. rentgen pacjentki skoro była ona pacjentką Spamedu. Okazało się, że w zakresie diagnostyki rentgenowskiej nie ma podpisanej umowy pomiędzy Spamerem, a  szpitalem w Więcborku.  W związku z tym ten podmiot nie poczuwał się w obowiązku oddać pieniądze szpitalowi. Poinformowała, że ta sytuacja została wyjaśniona.   Dodała, że pacjenci kierowani byli do innych szpitali,  bo to dany podmiot decyduje  z jaką inną jednostką specjalistyczną podpisuje umowę w zakresie świadczenia usług specjalistycznych. Spamed wykonywał od początku badania laboratoryjne i miał podpisaną umowę z laboratorium w Bydgoszczy. Sytuacja poprzednia jaka zaistniała dotyczyła badań  rentgenowskich, która od tego roku nie istnieje ponieważ na terenie Spamedu jest otwarty zakład diagnostyki rentgenowskiej. Podobna sytuacja miała miejsce kilka lat wcześniej i też to było omawiana na sesji Rady Miejskiej, kiedy ówczesny podmiot miał podpisane umowy z Tucholą, a nie z Więcborkiem. Pani Sobiechowska podkreśliła, że Gmina w takim momencie wpływu na to nie mamy. Burmistrz stara się łagodzić niekiedy napięte sytuacje pomiędzy niepublicznymi podmiotami, ale niestety  bezpośrednio większego wpływu nie ma, bo to podmioty decydują z kim podpisują umowę. 
Następnych odpowiedzi udzielił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr. Odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego Kazimierza Drogowskiego odnośnie dbania o porządek całego miasta, a nie tylko centrum. Wskazał, że o czystość dbamy cały czas. Jednakże może się zdarzyć taka sytuacja jaka miała miejsce na placu zabaw na ul. Koronowskiej, o której radny dzisiaj zasygnalizował. Poinformował, że dokonana została przez nadzór budowlany kontrola placów zabaw i nie stwierdzono żadnych uwag. Przypomniał, ze w czasie kiedy Pan Drogowski nadzorował wszystkie place, to na bieżąco zgłaszał wszelkie uwagi i wówczas było sprzątane. Dodał, że jeszcze w czasie trwania sesji dokonano sprawdzenia tych miejsc i jeśli będzie potrzeba będzie skoszona trawa.
Następnie Pan Dera udzielił odpowiedzi  na interpelację dot.  wyciągniętych gałęzi z Rzeki Sępolenki. Stwierdził, że wszystko co radny zgłaszał na komisjach i sesjach zostało zrobione przez  Zakład Transportu i Usług. Dodał, że prace te były wykonane za kogoś i teraz odnośnie dalszych prac związanych z Rzeką Sępolenką zwróci się do właściwego podmiotu, aby zaczęli działać. 
W sprawie interpelacji radnego Mariana Herdera dot. przeglądu słupów energetycznych  Pan Dera poinformował, że  przegląd został już dokonany przez władze Oddziału ENEA w Nakle wraz z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego. Dodał, że słupy zakonserwowane farbą  na ul. Chojnickiej o których  wspominał radny mają zostać wymienione do końca września i jest to informacja pozyskana od Kierownika Posterunku Energetycznego w Sępólnie, a w kolejnym roku będą wymieniane słupy na innych ulicach.  
Odnośnie interpelacji radnego Roberta Grochowskiego w sprawie zamontowania jednej lampy na ul. Ogrodowej Pan Dera poinformował, że istnieje taka możliwość. Ponadto  zaprosił radnego Grochowskiego do swojego Referatu w celu omówienia dokładnej lokalizacji. 

Odnośnie interpelacji dot. studzienek na ul. Sienkiewicza Pan Dera poinformował, że problem jest znany i został już zgłoszony do podmiotu, który  wykonywał remont tych studzienek. Dodał, że szef wydziału tego podmiotu osobiście pojechał sprawdzić stan  studzienek i stwierdził, że na dzień dzisiejszy może być, a jak będą robione dalsze prace z budową chodnika to wejdą i będą poprawiali.   
Na zapytanie radnego Grochowskiego jaki jest plan i zabezpieczenie środków w budżecie na budowę chodników na os. Jana Pawła II Pan Dera poinformował, że materiał już jest na osiedlu i czeka na ułożenie. 
Na kolejną interpelację radnego Grochowskiego dot. budowy lokali socjalnych Pan Dera stwierdził, że  dwie sesje wcześniej został przyjęty program gospodarowania zasobami mieszkaniowymi Gminy Sępólno Krajeńskie. Budynek w Piasecznie jest w tym programie ujęty i właśnie trwają formalności, z gazownią jest już załatwione, ale teraz trwają z energetyka. Realizacja będzie też na ul. Kościuszki.
Na interpelację radnego Kazimierza Jagodzińskiego dotyczącą bariery zabezpieczającej Pan Dera poinformował, ze jest to już chyba czwarta interpelacja,  my nie jesteśmy zarządcą tej drogi i dlatego przekażemy do Zarządu Dróg Powiatowych. Pan  Dera otrzymał podpowiedź ze sali obrad, że w korespondencji z tego dnia była odpowiedź Zarządu, że jeżeli otrzymają finanse do będzie to realizowane w tym roku.    
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że otrzymał pismo z odpowiedzią na interpelację radnego  Kazimierza Jagodzińskiego odnośnie kontynuacji budowy drogi Wilkowo-Wałdówko, taką odpowiedź otrzymał również na piśmie radny, ale odpowiedź została udzielona też na poprzedniej sesji. Pismo stanowi załącznik nr 24   do protokołu. 
Kolejna pisemna odpowiedź na interpelację zgłoszona przez radnego Jagodzińskiego dot. braku widoczności na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej 241 z drogą powiatową w Trzcianach. Pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu.  Interpelacja została zrealizowana.
Ponadto Przewodniczący RM zapytał czy jest odpowiedź na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego Mariana Herdera dot. zakrzaczeń na drodze powiatowej Sępólno-Wiśniewa ponieważ z pisma wynika, że została ona skierowana do Zarządu Drogowego. Pismo stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Pan Dera poinformował, że nie jest w stanie teraz odpowiedzieć być może również odpowiedź znajduje się w dzisiejszej korespondencji od Zarządu Drogowego.
Przewodniczacy RM poinformował, że odnośnie interpelacji zgłoszonej przez radnego Mariana Herdera o brakujących pokrywach studzienek kanalizacji deszczowej w ciągu drogi 25 na ul. Sienkiewicza, otrzymał telefon od przedstawiciela Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o wykonaniu tej pracy. Interpelacja była skierowana pisemnie do GDDKiA. Pismo stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
Ponadto stwierdził, że dzisiaj została zrealizowana interpelacja radnego Kazimierza Drogowskiego odnośnie ustawienia stołu dla sołtysów. Także została zrealizowana interpelacja dotycząca wprowadzenia uchwały o sprzedaży lokali mieszkalnych zgłoszonych przez radnych na poprzednich sesjach
Żadnych uwag do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do następnego punktu. 
Ad 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje” .

Przewodniczący Rady Miejskiej  przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.  

Poinformował, ze  Sołtys Sołectwa Piaseczno zgłosił wniosek w sprawie pracowników do prac społeczno-użytecznych, ile kosztuje utrzymanie pracownika, czy latem jest mniej środków na ich utrzymanie i należy wydłużyć ich zatrudnienie. Stwierdził, ze Sołtys otrzymał odpowiedź na piśmie. Pismo stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 
Na wniosek Pani Bogusławy Knapik Sołtysa Sołectwa Trzciany, czy pracownik do pracy społeczno-użytkowych może wykaszać trawę przy skrzyżowaniu dróg odpowiedzi udzielił Pan Jarosław Dera. Stwierdził, ze taki pracownik może wykaszać, ale jeśli wchodzi w pas drogowy danej drogi to należy o tym poinformować  lub uzgodnić z Zarządem Dróg Powiatowych bądź Wojewódzkich w zależności kto nad drogą sprawuje nadzór. Jedynym wymogiem jest, że pracownik musi znać instrukcję obsługi tego urządzenia. 

Ponadto  Przewodniczący RM poinformował, że na wniosek Pana Alberta Wagnera Sołtysa Sołectwa Świdwie   czy na terenie gminy będzie zorganizowana zbiórka odpadów wielko gabarytowych opon, foli itd.  została udzielona odpowiedź pisemną. Pismo stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
Głos zabrał Pan Albert Wagner Sołtys Sołectwa Świdwie, który w imieniu wszystkich sołtysów podziękował za stół, który został ustawiony dla sołtysów. 

Nie zgłoszono  uwag do udzielonych odpowiedzi,  w związku z czym Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad 13. Zakończenie sesji.

O godz. 15:30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, 19 lipca  2012r. 
Protokołowała

mgr Mirena Frosina  
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