    Or. 0002.9.8.2016

Protokół Nr XXIV/2016

z XXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w hali widowiskowo- sportowej KRAJNA ARENA 

w Sępólnie Krajeńskim, ul. Chojnicka 19

w dniu 28 września 2016 r. w godzinach od 10,00 do 12,40.


W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych                   na sesję.

a) stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych, w związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

Nieobecna radna RM Pani Anna Miczko, która usprawiedliwiła swoją nieobecność.
b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.

 Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Wręczenie stypendiów, nagród  i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.

3.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie.

4.  Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskie.

5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

7.  Składanie interpelacji i zapytań.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie :

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok,

b) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,

c) sprzedaży części nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj. przy                       ul. Sienkiewicza,

d) uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim,

e) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie.

   9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego  
Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje                             i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   
      problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne wnioski i            
      informacje”.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że Rada będzie obradowała według przedstawionego porządku.

Następnie Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2. Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień 

Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane 

w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce 

oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.

W tym punkcie porządku obrad  Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wraz z Panem Kazimierzem Jagodzińskim Przewodniczącym Rady Miejskiej, wręczyli listy gratulacyjne uczniom, którym przyznano stypendia za bardzo dobre wyniki w nauce oraz wręczyli nagrody tym uczniom, którzy osiągnęli wybitne sukcesy w konkursach przedmiotowych i sportowych w ubiegłym roku szkolnym 2015/2016.  

Listy nagrodzonych i wyróżnionych uczniów stanowią załączniki od nr 4 do nr 7 do protokołu. 

W imieniu Rady Miejskiej Przewodniczący RM jeszcze raz pogratulował wszystkim wyróżnionym uczniom życząc dalszych sukcesów w nauce i w sporcie.
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dołączył się do gratulacji i podziękował wszystkim za osiągnięte wyniki, zarówno te edukacyjne, jak i sportowe. Dodał, że już tradycyjnie w naszej Gminie Rada Miejska zawsze we wrześniu organizuje sesję oświatową, na której honoruje się naszych uczniów, którzy zdobyli bardzo wysokie wyniki w nauce, w konkursach, w różnych zawodach. Dodał, że podziękowania należą się również tym, którzy przyczynili się do osiągnięć i wyników uczniów i są to niewątpliwie pedagodzy i nauczyciele.
Wobec powyższego Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej wręczyli listy gratulacyjne wyróżnionym nauczycielom.

Lista wyróżnionych nauczycieli stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Po wręczeniu listów gratulacyjnych Przewodniczący RM w imieniu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim złożył wszystkim wyróżnionym nauczycielom gratulacje i życzył sukcesów w życiu osobistym i w pracy zawodowej. 
Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych lub zaproszonych gości chciałby zabrać głos.

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych

 w Gminie Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM poinformował, że informację o stanie realizacji zadań oświatowych radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Informacja stanowi załącznik nr  9 do protokołu.

Głos w tej sprawie zabrał Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki, który pogratulował wszystkim nagrodzonym uczniom oraz nauczycielom za tak szczególne osiągnięcia. Ponadto podziękował Radzie Miejskiej oraz Panu Burmistrzowi                                   za kontynuowanie bardzo dobrego pomysłu wspierania naszych uczniów, motywowania stypendiami i nagrodami. 
Następnie w prezentacji multimedialnej przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie.

Wydruk z prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 10  do protokołu.

Dyrektor ZOOS w swoim wystąpieniu nadmienił, że w Przedszkolu Nr 1 odbywały się półkolonie, w których uczestniczyło 15 uczniów klas 1-3. Dyrektor Przedszkola zadanie to zrealizowała bez jakiegokolwiek wynagrodzenia. Odpłatność dotyczyła wyłącznie wyżywienia i realizacji niektórych wyjazdów. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który powrócił do sprawy związanej z planami inwestycyjnymi. Przypomniał, że sprawa omawiana była na ostatniej Komisji Oświaty (…), w której uczestniczyli wszyscy radni. Wskazał, że w swojej wypowiedzi Dyrektor ZOOS prosił o pochylenie się nad tym problemem. Dodał, że odkąd pamięta, to Pan Dyrektor ZOOS informował, że taka sytuacja nastąpi, że Gminy będą musiały zabezpieczyć miejsca w przedszkolach dla 5-4-3 latków. Zapytał, co w przypadku jeśli wszyscy rodzice w przyszłym roku będą chcieli posłać swoje dzieci w tym wieku do przedszkola. Co im wtedy powiedzieć, że nie ma miejsca. Stwierdził, że na to był już dawno czas do zrealizowania, bo teraz nie ma czasu, aby się nad tym zastanawiać, po prostu trzeba wdrożyć, realizować i przygotować te miejsca dla dzieciaków. 

Następnie radny RM Grzegorz Dudek wskazał, że do oddziału przedszkolnego                 w szkole Nr 1 oddawane są 3-latki w godzinach 12,00-17,00. Zapytał, czy to tak musi wyglądać, czy tych godzin nie można przełożyć i dostosować do realnych godzin pracy rodziców, czyli od rana do południa. Radny uważa, że byłoby to bardziej poprawne logistycznie. 

Odpowiedzi na zadane pytania udzielił Dyrektor ZOOS. Wskazał, że jeżeli chodzi o pierwsze stwierdzenie, to zgadza się z radnym RM Grzegorzem Dudkiem. Nadmienił, że dzieci 4-5-6 letnie mają obecnie prawo do edukacji przedszkolnej co oznacza, że rodzic w dowolnym miejscu zamieszkania na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie  ma prawo oczekiwać zabezpieczenia miejsca dla dziecka. Dzieci 3-letnie prawo  uzyskają w przyszłym roku. Poinformował, że praktyka pokazuje, że nie wszystkie dzieci i rodzice korzystają z tego prawa w 100%. Gdyby doszło do takiej sytuacji, że wszyscy rodzice chcieliby posłać swoje dzieci, to byłoby brak miejsc, aby zapewnić edukację przedszkolną. 

Ponadto Dyrektor ZOOS odniósł się do sprawy zmianowości. Wskazał, że zmianowość w oddziałach przedszkolnych w szkole Nr 1 wynika z warunków lokalowych tej szkoły.  Dodał, że w szkole brakuje izb do edukacji przedszkolnej i jest to jedno z zadań, które było wskazane w informacji i które wymagałoby realizacji. Rozbudowa szkoły Nr 1 o przynajmniej 2 pomieszczenia do edukacji przedszkolnej zabezpieczyłaby normalne funkcjonowanie. 
Dyrektor ZOOS wychodzi z założenia, że pracujący rodzice mają prawo do tego, aby w czasie kiedy są w pracy dzieci miały opiekę. Wskazał, że ma świadomość,               że tego problemu nie rozwiąże się natychmiast, ale po przyjęciu rozsądnej perspektywy to zadanie da się zrealizować tym bardziej, że nasze szkoły i przedszkola tak bardzo się zmieniły. Zrobione zostało to bez jakichś ogromnych środków zewnętrznych w miarę możliwości. Na zakończenie stwierdził, że jest to w zasięgu  możliwości i można to zmienić dla dobra naszych mieszkańców. 

Ponownie radny RM Grzegorz Dudek zapytał, kto będzie ponosił odpowiedzialność za niewywiązanie się z założeń ustawy, która narzuca te wszystkie wytyczne? 

Pan Zbigniew Tymecki wyjaśnił, że w zakresie zabezpieczenia miejsc do edukacji przedszkolnej odpowiedzialność ponosi wójt, burmistrz, prezydent. To on wydając odmowną decyzję administracyjną musi liczyć się z konsekwencjami takich decyzji, czyli zaskarżeniem jej do sądu administracyjnego, a w skrajnych sytuacjach może dochodzić nawet do spraw sądowych. Dodał, że aby uniknąć odmownej decyzji podejmuje się różne rzeczy.

Ponadto Dyrektor ZOOS odniósł się do kwestii dostosowania obiektów do nowego ustroju szkolnego. Wskazał, że jest to odpowiedzialność zbiorowa nas wszystkich przed mieszkańcami, bo to mieszkańcy będą rozliczać Radę, Burmistrza i Dyrektora ZOOS z realizacji nowych założeń ustroju szkolnego.   

Następnie radny RM Grzegorz Dudek skierował swoją wypowiedź do wszystkich koleżanek i kolegów radnych, żeby przestać lekceważyć problem i  wziąć się za jego poważną realizację. 

Głos zabrała Pani Barbara Daroń wicedyrektor Kujawsko–Pomorskiego Centrum Edukacji Nauczycieli, która w imieniu swoim oraz Pani Dyrektor Marioli Cyganek złożyła gratulacje i życzyła dalszych sukcesów. Gratulacje skierowała do tych wszystkich, którzy byli bezpośrednimi udziałowcami wspomnianych sukcesów, tych którzy przyczynili się do tego i prowadzili swoich uczniów i wychowanków oraz tych, którzy wspierali, czyli rodziców, dziadków i wszystkich innych członków rodziny. W swojej wypowiedzi odwołała się do słów Dyrektora ZOOS, że sukces nie przychodzi łatwo, na sukces trzeba pracować i to pracować długimi latami, nie jest to coś co osiąga się z dnia na dzień. Wskazała, że dzisiejsze wydarzenie przy udziale wszystkich jest bardzo ważnym elementem, bo już samo mówienie o oświacie w pierwszych słowach sesji świadczy o sukcesie, bo trzeba właśnie rozpoczynać rozmowę w takim gremium, i w takim składzie. Dodała, że na te sukcesy składa się wiele elementów m.in. proces doskonalenia. Poinformowała, że jest przedstawicielem placówki, która organizuje takie doskonalenie i zawsze z sentymentem wraca do działań, które odbywały się w Sępólnie i na terenie tego obszaru. Na ręce Dyrektora ZOOS Pani Daroń złożyła ofertę, w której każdy znajdzie dla siebie to, co może być ważne i istotne w sytuacji prowadzenia młodzieży i dzieci                         do sukcesu. Wskazała, że wobec szkoły i oświaty stawia się coraz większe wymagania, w których niekiedy trudno się jest poruszać, dlatego warto  zastanowić się nad doradztwem zawodowym. Dodała, że należy o tym pomyśleć, ponieważ sama Pani Minister akcentuje ten problem i do niego wraca. Wyjaśniła, że w rozporządzeniu o doskonaleniu zawodowym nauczycieli jest w pierwszej kolejności zapisane, że doradztwo zawodowe, doradztwo metodyczne jest głównym pionem i elementem całego procesu doskonalenia. Nadmieniła, że doskonalenie zawodowe, to nie tylko doskonalenie i uczęszczanie na indywidualne formy kształcenia i podnoszenia swoich umiejętności, ale jest to również doradztwo. Na zakończenie Pani Barbara Daroń podziękowała za zaproszenie i życzyła wszystkiego dobrego. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w tym temacie, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt  i ogłosił przerwę.

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i przeszedł do następnego punktu.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XXIII sesji był wyłożony do wglądu                   w biurze Rady Miejskiej i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Zapytał, czy są uwagi do protokołu. 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami 

za- 13 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

(W chwili głosowania nieobecny radny RM Janusz Tomas)

    Ad. 5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od  dnia  31 sierpnia 2016r. do 28 września 2016 r. 

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.   

Ad.6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 01 września 2016 r. do 27 września 2016 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM.  

Informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 7. Składanie interpelacji i zapytań.

Interpelacje i zapytania złożyli:

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który wskazał, że 19 września brał udział w przeglądzie szkół. W związku z tym zadał pytanie, kto był inspektorem nadzoru w Zespole Szkół Nr 1 przy inwestycji przełożenia dachu ze strony organu prowadzącego oraz instalacji wykrywania i sygnalizacji pożaru.

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał, czy Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w grafiku remontowym ma ujęte miasto Sępólno w piątek tj. w dzień targowy. Dodał, że zawsze w piątek ulica jest zajęta, a ostatnio ruch był wstrzymany i nie było można przejechać.  

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenie budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Monika Pruska. Wskazała, że uchwała dotyczy zwiększenia budżetu po stronie dochodów  i wydatków o kwotę 350 195,76 zł. Najistotniejsza zmiana, to decyzja Wojewody na zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego. Pozostałe zmiany, są zmianami porządkowymi, związanymi z realizacją bieżącą zadań przez jednostki gminy i zostały szczegółowo omówione na Komisji Budżetu i Handlu oraz zaakceptowane jednogłośnie, pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Uchwała Nr XXIV/174/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 września 2016r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr  13  do protokołu.

b) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt uchwały wraz                     z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Uchwała Nr XXIV/175/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 września 2016r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  14 do protokołu.

c) sprzedaży części nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj.
 przy ulicy Sienkiewicza

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                      z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił kolejny projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie sprzedaży części nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj. przy ulicy Sienkiewicza  została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Uchwała Nr XXIV/176/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 września 2016r. w sprawie sprzedaży części nieruchomości położonej                      w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  15  do protokołu.

d) uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                      z zawiadomieniem o sesji.    

Pani Izabela Fröhlke Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim wraz z uzasadnieniem 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Uchwała Nr XXIV/177/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 września 2016r. w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej               w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  16  do protokołu.

e) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami

 Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                      z zawiadomieniem o sesji.  

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przed przystąpienie do przedstawienia projektu uchwały zwrócił się z prośbą o naniesienie autopoprawki w tytule uchwały i w tytule obwieszczenia, które będą brzmieć: „w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie”. 
Następnie przedstawił projekt uchwały. Nadmienił, że jest to utworzenie tekstu jednolitego z uchwały, która została podjęta i zmiany, która została dokonana 30 września 2015 roku. Dodał, że jest to zredagowanie uchwały w jednym akcie prawnym, do czego obligują przepisy prawne.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała  w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie” została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Uchwała Nr XXIV/178/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 września 2016r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji                       z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 17                       do protokołu.
Ad. 9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi. 

Kierownik Referatu Irg Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik udzieliła odpowiedzi na pierwsze zapytanie wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera. Wskazała, że w zakresie inwestycji, która była realizowana w Zespole Szkół Nr 1 inspektorem nadzoru nad realizacją tego zadania, czyli nad wymianą pokrycia dachowego, była firma PROJBUD z Sępólna Krajeńskiego Pani …. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który wskazał, że dach został przełożony, ale wełna, która jest włożona między dachówkę a folię, ma wiele do życzenia. Poinformował, że powinno być to przybite na listewki na krokwiach, a nie na gwoździe papowe, ponieważ dawno się już oberwały, dlatego folia zjeżdża i na dole leży duża część wełny.

Ponadto odniósł się do sprawy instalacji wykrywania pożaru. Wskazał, że pozostawia ona wiele do życzenia, bo nie może iść po tynku akrylowym, żeby przekuwać bruzdy i robić instalację, bo jest to „syzyfowa robota”. Stwierdził, że jeżeli tak będzie, to szkoła będzie do malowania. Nadmienił, że jeżeli bruzdy byłyby wykonane w sposób fachowy, nie zagipsowane na górkę, tylko wklęsłe to wtedy można jeszcze raz przeszpachlować i ponieść niższy koszt, a teraz to jedynie chyba można wykuć. W związku z powyższym wiceprzewodniczący RM zapytał, gdzie był inspektor nadzoru, bo jeżeli za to dostaje pieniądze, to powinien zwrócić na to uwagę. 

Kierownik Referatu Irg Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik wyjaśniła, że w zakresie dachu przedmiotem zamówienia była wymiana dachówki, przymurowanie komina, uzupełnienie pęknięć muru oraz wykonanie nowych obróbek blacharskich. Wskazała, że wełna nie była przedmiotem zamówienia. Zakres prac związany z wełną był realizowany przy pracach termomodernizacyjnych w 2009 roku. W tym wypadku była tylko wymiana pokrycia dachowego, czyli zdjęcie starej karpiówki i założenie nowej. 
Odnośnie zapytania dotyczącego instalacji sygnalizacji pożarowej Pani Sotkiewicz-Tumanik poinformowała, że  wspólnie z wykonawcą i Panią Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 został ustalony termin w okresie ferii zimowych na roboty poprawkowe. Wykonawca musi doprowadzić nie do stanu takiego jaki był, ale do stanu, na który mogłoby być później wykonane szpachlowanie i malowanie ścian, które zostały objęte instalacją sygnalizacji. Nadmieniła, że odnośnie poprowadzonej instalacji na   żywicy, to wykonawca badał miernikiem ściany przy realizacji tego zadania. Wykonawca musiał wykuć bruzdy w tych miejscach, a nie innych, dlatego że były poprowadzone już istniejące w ścianach instalacje. Dodała, że w protokole są zapisane informacje od wykonawcy, że jest on zobowiązany do poprawienia tych istniejących bruzd, które były realizowane w ramach tego zadania. 

Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał, czy podczas prac termomodernizacyjnych w 2009 roku nie było inspektora nadzoru. Oświadczył, że skoro wełna i folia wisi to, aż się prosi o podciągnięcie tego do góry i naprawienie. 
Kierownik Referatu Irg Anna Sotkiewicz – Tumanik stwierdziła, że jeżeli jest to w takim stanie, w jakim było wspomniane to zostanie skierowana prośba do Pani Dyrektor, aby osoby będące w szkole wykonały pracę, o której mowa. 

Następnie Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera odniósł się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera. Przypomniał, że na sesji majowej lub czerwcowej radna RM Anna Miczko złożyła interpelację dotyczącą wyrównania lub podniesienia studni kanalizacji deszczowej i kanalizacji sanitarnej, które są umieszczone w pasie drogowym drogi krajowej tj. w ulicach Hallera i Sienkiewicza. Wspólnie została podjęta decyzja, że prace te ma wykonać ZGK w Sępólnie, jako  odpowiedzialny i nadzorujący kanalizację ściekową. Gmina ze swojej strony zakupiła 11 płyt drogowych wraz z włazami, które miały być umiejscowione w miejscach starych, które były wcześniej wmontowane w ulicach Sienkiewicza i Hallera. Termin wykonania ustalono do końca czerwca 2016 roku. Zakład Gospodarki Komunalnej jako nadzorujący zadanie, nie podjął się sam jako wykonawca tego zrobić, dlatego poszukiwał firmy drogowej, która ma ku temu odpowiednie siły i umiejętności, żeby zamontować włazy i studzienki. Firma się zgłosiła, ale nie chciała się podjąć tego  zadania w tak krótkim terminie. Ponadto Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, Rejon w Nakle jako zarządca drogi  zdecydował, że w sezonie turystycznym nie będą wykonywane żadne prace i do prac przystąpią dopiero po 1 września 2016 roku. Z uwagi na powyższe prace były wykonane w 3 dniach tj. czwartek, piątek i sobotę przez dwie firmy pod nadzorem drogomistrza z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Stwierdził, że akurat przypadł piątek, ale nie wie czy to było w grafiku Dyrektora Rejonu. Dodał, że został jeden element do skończenia i nie wie, czy będzie to znowu wykonywane w piątek.    
Następnie Przewodniczący RM poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 

Kierownik Referatu Gkr odniósł się do zapytania z poprzedniej sesji RM zgłoszonego     przez radnego RM Pawła Dankowskiego dotyczącego tego kiedy zostaną wyrównane zapadliny na ulicy Wyspiańskiego.  Przypomniał, że na poprzedniej sesji wspomniał, że firma pojawi się na dniach, aby naprawić największą zapadlinę na skrzyżowaniu ulic Wyspiańskiego i Małcużyńskiego. Firma przebudowała studnię, lecz trzeba odczekać trochę czasu, aby zobaczyć jak studnia będzie się zachowywała. Ponadto musi być jeszcze wklejony asfalt. Na tą część prac firma ma wejść po zakończeniu prac jakie są na ulicy Ks. Żurka i Ks. Sobieszczyka. 

Następnie Pani Anna Sotkiewicz–Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na kolejną interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego RM Pawła Dankowskiego, która dotyczyła tego, kiedy zostanie wyrównany końcowy odcinek ul. Małcużyńskiego. Wyjaśniła, że ulica Małcużyńskiego została wykonana i wyrównana przez firmę.  

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami                      w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  

„wolne  wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski , które zostały zgłoszone na poprzedniej sesji RM. 
Następnie odczytał odpowiedź na wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji przez radnego RM Mariana Herdera w sprawie decyzji Zarządu Powiatu dotyczącego barszczu Sosnowskiego rosnącego przed Wałdówkiem. Pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Ponadto Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie wystąpienia Burmistrza do Komendy Powiatowej Policji, aby dzielnicowi zajęli się sprawą wałęsających się psów. Poinformował, że pismo dotyczące psów zostało skierowane na ręce Komendanta Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim. Została skierowana prośba o wzmożone patrole na terenie Gminy oraz podjęcie działań prewencyjnych przez dzielnicowych w tym zakresie. Ponadto w piśmie zostały podane numery kontaktowe telefonów do osób, które zajmują się tą problematyką w Urzędzie Miejskim, jak również został podany numer kontaktowy do osoby, która zajmuje się sprawą bezpańskich psów w ZTiU. Stwierdził, że nie wiadomo, czy to poprawi stan bezpieczeństwa i jak na razie nie ma żadnego odzewu z Policji. 

Następnie Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji przez radnego RM Grzegorza Dudka w sprawie kompleksowego wyczyszczenia kanalizacji deszczowej. Poinformował, że jest na bieżąco czyszczona kanalizacja deszczowa szczególnie w newralgicznych punktach jakie są na terenie miasta Sępólna. Kanalizacja deszczowa w ostatnim czasie całkowicie czyszczona była w okolicach nowych inwestycji drogowych na Osiedlu Jana Pawła II tj. ulica Małcużyńskiego i ulica Moniuszki oraz na ulicy Reymonta i Mickiewicza. Ponadto w okresie wiosennym lub jesiennym czyszczone są poszczególne separatory. Dodał, że zdarzają się podtopienia, ale to w newralgicznych sytuacjach, gdy są obfite opady deszczu. 
Nadmienił, że na terenie miasta Sępólna znajduje się 46 km i 900 metrów bieżącej kanalizacji deszczowej i gdyby było to od razu wyczyszczone kompleksowo, łącznie z separatorami, to pół budżetu na drogi należałoby od razu odjąć. 

Ponadto Przewodniczący RM przypomniał,  że na poprzedniej sesji została udzielona odpowiedź dotycząca wniosku złożonego przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie podania ilości złożonych wniosków do Budżetu Obywatelskiego z terenu miasta i z terenu wsi. 

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 11. Wolne wnioski i informacje.

Wolne wnioski i informacje złożyli:

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który odczytał stanowisko środowiska wiejskiego i Szkoły Podstawowej w Wiśniewie do Pana Burmistrza. 
„Szanowny Panie Burmistrzu, w związku z przebiegiem obrad Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim związanym                    z planowaną reformą oświaty, informujemy że Rada Rodziców Szkoły Podstawowej w Wiśniewie, Dyrektor Szkoły wraz z Radą Pedagogiczną, przy wsparciu środowiska lokalnego mają zamiar skierować wniosek do Kujawsko – Pomorskiego Kuratora Oświaty w Bydgoszczy z prośbą o interwencję w sprawie zabezpieczenia przez organ prowadzący bezpiecznych i higienicznych warunków nauki dzieci oraz dostosowania lokalowego istniejącego budynku do potrzeb szkoły 8 klasowej przez rozpoczęcie planowanej jej rozbudowy. 
Z poważaniem w imieniu Rady Rodziców, Przewodnicząca …, Dyrektor Szkoły Pani mgr Aleksandra Zawadzka–Tymecka, Sołtysi Sołectwa Wiśniewa, Wiśniewka, Kawle, Związek Nauczycielstwa Polskiego i Wolny Związek Zawodowy „Solidarność”, członkowie trójek klasowych z wszystkich klas, pracownicy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie oraz radni RM w Sępólnie Krajeńskim tj. Zdzisław Grzeca, Danuta Wańke, Grzegorz Dudek, Antoni Dolny.” 
Po odczytaniu tego stanowiska radny RM Zdzisław Grzeca złożył je na ręce Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. 

Następnie  radny RM Grzegorz Dudek złożył wniosek o uregulowanie sprawy z   dowozem uczniów do szkół. Wskazał, że obwody są przynależne i jeżeli rodzicom jest wygodnie mogą posłać dziecko do innego obwodu szkół, ale warunek jest taki, że robi to na własny koszt. Ewentualnie jeżeli chciałby skorzystać z transportu gminnego, to powinien być zobowiązany do uiszczenia opłaty za ten przejazd, a nie tak jak jest to w tej chwili, że dowożą dzieci do innych szkół, do innych obwodów, nie uiszczając opłaty. Stwierdził, że chodzi o uregulowanie kwestii opłacania za transport dzieci do innych obwodów. 

Więcej wniosków nie złożono, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 12. Zakończenie sesji.

O godz. 12.40 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność                i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXIV sesję Rady Miejskiej                      w Sępólnie Krajeńskim”.  
Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 12 października 2016 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 
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