   Or. 0002.4.8.2017

Protokół Nr XXXI/2017
z XXXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11 –               sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 26 kwietnia 2017 r. w godzinach od 10,00 do 14,45
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XXXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał                       Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej, który przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały,  obrady są prawomocne. 
Ad.1b Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad:
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.
2.  Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między    
sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami. 

5. Składanie interpelacji i zapytań.

6. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie                 z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2016:

a) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

- dyskusja,
b)  Informacja z działalności Stowarzyszenia Klub Abstynenta „Jantar”

- dyskusja,
c) Informacja z działalności Stowarzyszenia „Ze Zbożem Za Pan Brat”

- dyskusja.
7. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo-rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie, w tym przygotowanie do sezonu turystycznego                   w zakresie działalności:

a) Centrum Sportu i Rekreacji

- dyskusja,
b)  MLKS Krajna

- dyskusja,
c) TKKF 

- dyskusja,
d) LZS

- dyskusja.
8. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej za rok 2016.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok,
c) przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Klub Integracji Społecznej w Sępólnie Krajeńskim”, w ramach Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko- Pomorskiego na lata 2014-2020,

d) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,

e) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Sępólnie Krajeńskim,

f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”.

10.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady    o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

11.   Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski                 i informacje”.

12.   Wolne wnioski i informacje.

13.   Zakończenie sesji. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM, stwierdził że RM będzie obradowała wg ustalonego porządku i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.2. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XXX sesji był wyłożony do wglądu                w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Ad. 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  29 marca 2017 r. do dnia 26 kwietnia 2017 r.  
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności                       w okresie między sesjami od dnia 30 marca 2017 r. do dnia 26 kwietnia 2017 r. oraz poinformował o odbytych posiedzeniach przez  komisje Rady Miejskiej.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad.5. Składanie interpelacji i zapytań.
Interpelacje i zapytania zgłosili:
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zwrócił się z prośbą  o rozwinięcie tematyki poruszanych zagadnień podczas wizyty w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który złożył interpelację w sprawie usunięcia zwisających dwóch konarów drzew znajdujących się za ogródkami działkowymi od strony lasu sosnowego. Dodał, że są one zahaczone o gałęzie.
Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder poruszył sprawę organizacji ruchu na Nowym Rynku dotyczącą braku przejścia dla pieszych. Idąc do przedszkola rodzice z dziećmi muszą przejść między samochodami. Wskazał, że tak nie powinno być i jest od tego inspektor budowy, dlatego należy wymalować chociaż prowizoryczne przejście dla pieszych.   
Ponadto wiceprzewodniczący RM Marian Herder nadmienił, że według niego za bardzo został podkopany budynek przedszkola, który nie ma odpowiednich fundamentów, żeby zrobić mur oporowy. Dodał, że po deszczu może się ziemia osunąć i budynek ulec dewastacji. Wskazał, że od jednego narożnika został metr ziemi, a na 1,5 metra jest wybrana ziemia. 
Głos zabrał radny RM Remigiusz Bukolt, który stwierdził, że w Gminie brakuje mieszkań, nie tylko na sprzedaż, ale również na wynajem zwłaszcza tych najtańszych. Dodał, że taki deficyt prowadzi do wzrostu cen porównywalnych nawet do największych miast województwa. Dodał, że jakiś czas temu Gmina planowała budowę bloku mieszkalnego z Rypińskim Towarzystwem Budownictwa, ale nic nie wyszło. W związku z tym zapytał, czy pomysł ten został kompletnie odrzucony oraz czy Gmina ma jakiś plan na rozwój budownictwa komunalnego. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał czy będą malowane pasy na placu parkingowym, bo są już niewidoczne. Brak widocznych pasów powoduje złe parkowanie samochodów przez kierowców.  
Następnie radny RM Albert Wagner stwierdził, że jeżeli na sesji zostanie zgłoszony wniosek to jest on zrealizowany, czego przykładem jest naprawa zaniżeń na przejazdach kolejowych. W Świdwiu naprawiono na trzech przejazdach.   
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…), była ostra dyskusja na temat obchodów świąt, czy likwidacji nazw ulic m.in. ulicy 27 Stycznia. Dodał, że interpretacja IPN-u jest jednoznaczna, że należy tą nazwę zmienić. Radny RM Janusz Tomas stwierdził, że w związku z tym nasuwa się pytanie, skoro nazwę ulicy trzeba zmienić, to czy będzie w Sępólnie obchodzone uroczyste święto 27 Stycznia, łącznie z oflagowaniem miasta, przemarszem i złożeniem kwiatów przed pomnikiem. Nadmienił, że nasuwa się wniosek, że skoro nie może być takiej nazwy ulicy, to święta też nie należy obchodzić. Zapytał, czy nie warto wystąpić do IPN z pytaniem, czy mimo zakazu nazwy ulicy należy obchodzić święto.  
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który wskazał, że remont sali widowiskowo-kinowej w Centrum Kultury i Sztuki jest planowany od kilku lat. Dokumentację oraz plan remontu już widziano. Dodał, że środki na inwestycje od stycznia do dzisiaj mają wzrosnąć o prawie 3 miliony zł. W związku z tym zapytał, czy są widoki na środki, z których wyremontowana zostanie sala widowiskowa w Centrum Kultury i Sztuki.
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który odniósł się do wypowiedzi radnego RM Janusza Tomasa w sprawie nazwy ulicy 27 Stycznia. Wskazał, że jeżeli nie może być 

27 Stycznia, to może być 24 Stycznia, bo jest to powrót Sępólna Krajeńskiego po zaborach do macierzy.

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który odniósł się do wypowiedzi Burmistrza Sępólna, w której informował, że w termomodernizacji uczestniczyło 6 oferentów i każdy z nich przedstawił kwotę wyższą niż zaplanowano w inwestycjach. Zapytał, jakie są przyczyny tego. Ponadto nadmienił, że przyjrzał się specyfikacji i jest zdumiony, że planuje się wymianę stolarki okiennej na drewnianą.  Stwierdził, że  okna drewniane kosztują 1200 zł za metr, a plastikowe 400 zł i jest to trzykrotna wartość.  Następnie radny Dankowski zapytał dlaczego wpisano, że szyby w  oknach powinny być bezpieczne, ale tylko w urzędzie. Wskazał, że skoro planuje się szyby bezpieczne w urzędzie dla pracowników, to czy nie należałoby  szyb wymienić także w szkole w Zalesiu, bo przecież bezpieczeństwo dzieci jest ważniejsze niż bezpieczeństwo pracowników. 
Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 6. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2016:
Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdania radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
a) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich w kilku słowach przedstawiła „Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2016”. Na zakończenie podziękowała wszystkim stowarzyszeniom za współpracę. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu. 
b) Informacja z działalności Stowarzyszenia Klub Abstynenta 
„Jantar”
Pani Hanna Sobiechowska przedstawiła informację z działalności Stowarzyszenia Klub Abstynenta „Jantar”. 
Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy Stowarzyszenie działa w ramach funduszu 19 tys. zł, czy mają jakieś inne dochody. Ponadto zapytał jakie było zainteresowanie Klubem przez rodziny osób chorych w perspektywie roku 2016 np. ilość wizyt, porad.
Pani Hanna Sobiechowska wyjaśniła, że poza dofinansowaniem gminy w wysokości 19 tys. zł. Klub korzysta także z wkładu własnego i nie korzysta z innych źródeł. Następnie wskazała, że nie jest w stanie powiedzieć ile osób korzysta, ale ze względu na szeroki zakres działania jest ich coraz więcej. Dodała, że dla Klubu jest ważna każda osoba, bo korzystają całe rodziny i środowisko tej osoby. 
Nikt więcej nie zabrał głosu. 
c) Informacja z działalności Stowarzyszenia 
„Ze Zbożem Za Pan Brat”

Pani Marlena Łuczyk oraz Pani Katarzyna Włodarczak przedstawiły informację na temat Stowarzyszenia „Ze Zbożem Za Pan Brat” za pomocą dwóch prezentacji multimedialnych za rok 2015 oraz 2016 rok. 
Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Na zakończenie swojej wypowiedzi Pani Katarzyna Włodarczak sekretarz stowarzyszenia wskazała, że Stowarzyszenie pragnie kontynuować dotychczasową działalność, ponieważ widać efekty tej pracy. Sformalizowanie organizacji ułatwiło możliwość pozyskiwania środków oraz partnerów wspomagających realizację  celów i działań. Dodała, że liczą na coraz większe sukcesy i osiągnięcia, a największym będzie reaktywacja świetlicy, bo jak było widać na prezentacji zajęcia odbywają się w przeróżnych miejscach. Oświadczyła, że na przestrzeni kilku ostatnich lat wzrosła liczba organizacji pozarządowych potężnie działających na terenie naszej Gminy.  Każde nawet najmniejsze inicjatywy wymagają środków pieniężnych i dlatego  wsparcie Gminy jest bardzo pomocne i istotne.  Pani Włodarczak w imieniu swoim oraz pozostałych stowarzyszeń, zwróciła się z ogromną prośbą o rozpatrzenie możliwości zwiększenia środków w przyszłorocznym budżecie z przeznaczeniem na współpracę Gminy z organizacjami pozarządowymi. Ponadto wskazała, że praca w Stowarzyszeniu jest społeczna i nie są brane pieniądze za pracę. Wiele środków pozyskiwanych jest także od sponsorów, ale potrzeb jest dużo. 

Na zakończenie w imieniu swoim i wszystkich mieszkańców Sołectwa Zboże oraz osób wspierających działalność Stowarzyszenia i samych uczestników podziękowała za współpracę. Jednocześnie zwróciła się z ogromną prośbą o przychylenie się do tematu postawienia świetlicy wiejskiej w Zbożu. 
-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że pomimo tego, że Stowarzyszenie działa niedługo, to dorobek jest imponujący. Wskazał, że Stowarzyszenie jest w dobrej sytuacji, ponieważ jest tam szkoła i wspólnie można wiele zrobić. Jednakże, aby coś zrobić są potrzebni ludzi, którzy poświęcają swój czas i pracują bez wynagrodzenia. Stwierdził, że jako Sołtys sąsiedniej wsi chciałby mieć takie Stowarzyszenie u siebie. Dodał, że jego sołectwo brało udział w Mini Turnieju Sołectw, gdzie Świdwie zajęło 2 miejsce. Na zakończenie życzył dalszych sukcesów.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który według ocen szkolnych dałby najwyższą ocenę Stowarzyszeniu, bo jest to ogromna, profesjonalna działalność, gdzie jest wzór działalności i integracji obywatelskiej. W imieniu swoim i radnych   podziękował  przedstawicielom za działanie dla tej wsi. Następnie  zwrócił się z prośbą do osób kompetentnych w Urzędzie o „zalążki” planów na reaktywację świetlicy w tej wsi, żeby nie zmarnować potencjału obywatelskiego, który tam jest.
Następnie Przewodniczący RM stwierdził, że wszystko zależy od ludzi i trzeba podkreślić, że wieś nie ma świetlicy, a działalność jest. Dodał, że jest pod wrażeniem informacji, która została złożona. Pokazana działalność ma być wzorem dla innych sołectw. Stwierdził, że w przyszłorocznym budżecie, trzeba będzie wspomóc tą działalność. 
Przewodniczący RM zamknął ten punkt i ogłosił 15 minutową przerwę.
Po przewie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  
Ad. 7. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie, w tym przygotowanie do sezonu turystycznego w zakresie działalności:

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdania radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji.
a) Centrum Sportu i Rekreacji

Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji poinformował, że został przygotowany film na potrzeby promocji Centrum. 

Dodał, że CSiR działa od 2011 roku i w tym roku był jubileusz otwarcia hali Krajna Arena. Do głównych działań należy administrowanie obiektami i terenami sportowymi, organizacja zajęć i zawodów sportowych, upowszechnianie i propagowanie kultury fizycznej oraz promocja, nie tylko Centrum Sportu i Rekreacji, ale także całej Gminy. CSiR funkcjonuje od poniedziałku do niedzieli,  od godziny 7.00 do godziny 22.30. Zatrudnienie utrzymuje się tak jak w poprzednich latach. Centrum jest jednostką, która bardzo mocno wykorzystuje możliwości zatrudniania osób bezrobotnych i współpracuje z Powiatowym Urzędem Pracy. Centrum posiada bardzo dużo terenów zielonych, którymi zarządza. W tym roku CSIR otrzymało dodatkowe elementy infrastruktury, które powstały z inicjatywy Stowarzyszenia „Dorośli-Dzieciom” w ramach projektu „Modelowe inicjatywy ekologiczne w Powiecie Sępoleńskim”, jest to eko-baza, eko-przystanki, eko-parking w Lutówku, w Niechorzu, nad Juchaczem oraz mini tężnie. 
Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o wykorzystanie obiektów, to corocznie halę odwiedza około 70 tys. osób i poziom ten zaczyna się utrzymywać. Nadmienił, że na prośbę radnego RM Zdzisława Grzecy w zeszłym roku zostały przygotowane statystyki wykorzystania bieżni i jest to w ciągu roku około 20 tys. osób.

W ciągu roku dokonywane są remonty obiektów. Zgodnie z ekspertyzą Państwowej Straży Pożarnej, w zeszłym roku zostały dobudowane schody do obiektu, gdzie mieszczą się pokoje noclegowe. Zostały wyremontowane również inne pomieszczenia, a także cały czas dokonywane są remonty urządzeń infrastruktury sportowej i rekreacyjnej, które powierzono CSiR, czyli molo, ścieżki wokół jeziora, promenada, cała infrastruktura na ścieżce, ścieżka PZU Trasy Zdrowia, plaże oraz elementy naszej infrastruktury sportowej na terenie stadionu. Dodał, że na stadionie w zeszłym roku zostały pobudowane nowe boiska do siatkówki plażowej oraz powstały piłkochwyty na boisku bocznym. Odbyło się dużo imprez, które na trwałe wpisały się do kalendarza np. ligi piłki halowej, tenisa stołowego, regaty Krajna Cup, różne turnieje piłkarskie. 
Następnie Dyrektor CSiR wskazał, że w tym roku dzięki środkom finansowym z Unii Europejskiej na termomodernizację, jeżeli będzie powtórzony przetarg, dojdzie do termomodernizacji obiektu. Jest to stara część, gdzie zostanie wymieniona stolarka okienna, będzie wykonana elewacja docieplona, będą wymienione dachy. Na dzisiaj są to rzeczy niezbędne, bo dachy zaciekają i są ponoszone bardzo duże koszty dotyczące docieplenia starej części. Ponadto poinformował, że jest potrzeba wyremontowania hali tzw. „pilawa”.  Hala pilawa  jest to jedyny element, który łączy stary obiekt z nową halą. Corocznie są robione przeglądy techniczne i z roku na rok, osoba która dokonuje tych przeglądów stawia warunek, że tylko jeszcze na rok jest pozwolenie korzystania z tej hali, ponieważ  konstrukcja dachu uległa zniszczeniu w wyniku nieszczelnego dachu.  Stwierdził, że o sprawach hotelu nie będzie mówił ponieważ mówiono już wiele razy. Następnie wskazał, że są do pozyskania środki z Ministerstwa Turystyki i Sportu na remonty bazy sportowej, dlatego będzie prosił Radę o wsparcie w przyszłych latach, aby doszło do remontu tej sali gimnastycznej.  
Ponadto Dyrektor poinformował, że jak co roku CSiR jest przygotowane do sezonu turystycznego. Zostanie otwarty sezon letni, zostanie uruchomione strzeżone kąpielisko na plaży miejskiej od czerwca do końca sierpnia, zostaną zatrudnieni ratownicy WOPR, którzy mają do dyspozycji odpowiednią łódź z silnikiem. Prace związane z przygotowaniem do sezonu wykonują pracownicy Centrum wraz z ratownikami. Dodał, że w sezonie letnim zacznie funkcjonować wypożyczalnia sprzętu wodnego. Natomiast jeżeli chodzi o eko-bazę i starą plażę to obecnie w pobliżu znajduje się ogrodzone pole biwakowe, gdzie zostanie ustawiona kabina sanitarna typu toi-toi oraz jest doprowadzona woda. Wskazał, że Gmina ma przygotowany projekt na zbudowanie zaplecza sanitarnego na polu biwakowym. Jednakże jest to uzależnione od konkursów, które ogłosi Lokalna Grupa Działania. 
Ogłaszanie konkursów  przedłuża się w czasie i nie wiadomo, czy uda się,  w tym roku   Gminie pozyskać środki na jego wybudowanie.
Następnie wskazał, że kolejnym problemem jest stary pomost, który nadaje się do wymiany, bo co roku jest remontowany. Dodał, że Gmina ma możliwość pozyskania środków z Lokalnej Grupy Rybackiej, w ramach ogłoszonych pod koniec kwietnia konkursów. Przygotowywana jest dokumentacja, ale nie wiadomo, czy uda się przebrnąć w tym roku przez procedurę tj.: pozyskać środki, podpisać umowę oraz wybudować pomost. Stwierdził, że  w przyszłym roku jest to bardzo możliwe, że będzie już nowy pomost na plaży miejskiej. 
Ponadto poinformował, że na plaży miejskiej będą organizowane wszelkiego rodzaju turnieje, zawody pływackie dla dzieci i młodzieży, zostaną zorganizowane również dyskoteki dla mieszkańców, które cieszyły się do tej pory dużym powodzeniem i oprócz tego wszystkie imprezy plenerowe na terenie CSiR. Dodał, że w tym okresie są również prowadzone półkolonie dla dzieci i przyjmowane są obozy.

Na zakończenie Pan Marek Chart Dyrektor CSiR podziękował organizacjom pozarządowym, jednostkom organizacyjnym Gminy, pracownikom Urzędu  oraz wszystkim osobom współpracującym z CSiR. Podziękowania skierował również do radnych RM, Burmistrza Sępólna Krajeńskiego oraz Skarbnik Gminy za wsparcie podczas wykonywania obowiązków i za akceptacje pomysłów. Następnie zaprosił do obejrzenia filmu o CSiR. 
Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Film stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że jest zdziwiony, że nie będzie rozmowy na temat hotelu, ponieważ chodzi o bazę noclegową. Dodał, że  mówiono, że mało jest miejsc noclegowych, a z wykresów wynika, że nie jest wykorzystana baza noclegowa, która istnieje. Obłożenie jest tylko w dwóch miesiącach. Zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie tego tematu, bo pokoje są różne i z łazienką i bez. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wyjaśnił, że obłożenie hotelu jest przez dwa miesiące, ponieważ zgrupowania odbywają się w lipcu i sierpniu. Ponadto grupy, które przyjeżdżają potrzebują odpowiednich warunków w których obowiązkowo jest łazienka, pokoje najwyżej 2 osobowe, do tego stołówka, telewizja, internet. Dodał, że jest to XXI wiek a warunki, które dzisiaj oferuje Gmina w starym budynku Klubu odbiegają od standardów. Stwierdził, że trzeba wybudować coś z porządnymi warunkami i wtedy będzie można pozyskać grupy całoroczne, które będą przyjeżdżały. Dodał, że stołówka na Krajnie słynie z dobrej kuchni, bo jest dobre jedzenie, ale warunki bytowe muszą być na odpowiednim poziomie i wtedy można rozmawiać. 
Głos zabrała radna RM Danuta Wańke, która zwróciła się z prośbą, aby przy pisaniu projektu o remont pomostu w Sępólnie mieć na uwadze także pomost na Juchaczu. Dodała, że dzięki Juchaczowi Gmina Sępólno przystąpiła do Grupy Rybackiej.  
Głos ponownie zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że wypowiedź Pana Tomasa go nie przekonuje, tym bardziej, że cały czas się mówi, że brakuje pieniędzy, a tu od razu są pieniądze na jakieś luksusowe hotele.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który przypomniał, że Gmina w 2016 roku na kulturę i ochronę dziedzictwa wydała 2.150 tys. zł., zaś na kulturę fizyczną 2.300 tys. zł. Radny stwierdził, że w jego ocenie kultura fizyczna w Gminie jest na poziomie wysokim i wystarczającym, zaś kultura wyższego rzędu jest na poziomie niższym i brakującym.  Dodał, że trzeba również zwrócić uwagę na inne tematy niż tylko CSiR, ponieważ  o świetlicę prosi Zboże, Lutówko, budowana jest świetlica w Komierowie oraz ma być remontowana sala w CKiS. 
Następnie radny Wargin poruszył sprawę, którą przytoczył radny RM Albert Wagner dotyczącą obłożenia noclegowego. Zapytał, czy został zrobiony plan ekonomiczno-marketingowy obłożenia noclegowego hotelu. Dodał, że z materiałów, które otrzymali radni wynika, że w niektórych miesiącach jest 8,5 % obłożenie noclegowe, a w czerwcu 26,7%, w lipcu i sierpniu po 80, 81% obłożenia. Ponadto zapytał, czy ktoś jest w stanie powiedzieć, czy nowy hotel zapewni Gminie obłożenie bazy noclegowej w większym stopniu i że działanie marketingowe i rachunek ekonomiczny opłaci się.
Nadmienił, że wychodzi z założenia, że Gmina nie jest przedsiębiorstwem komercyjnym. Gmina ze swoich podatków ma zabezpieczać obywateli i mieszkańców tejże Gminy. Dodał, że podczas zebrań wiejskich i osiedlowych, w których uczestniczył mówiono o bardziej przyziemnych sprawach to jest o drogach.

Stwierdził, że głównie chodzi o gradację potrzeb tak niskich dochodów budżetowych, jaka jest biedna Gmina Sępólno Krajeńskie, w biednym Województwie Kujawsko-Pomorskim i odpowiednie ułożenie potrzeb w stosunku do zapotrzebowania obywateli. 
Głos zabrał Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji, który stwierdził, że dyskusja o budowie nowego hotelu i złożona dokumentacja z uzasadnieniem i ekonomicznym wyliczeniem była w trakcie składania wniosków do budżetu. 
Budowa hotelu ma polepszyć bazę noclegową w Sępólnie Krajeńskim, zwiększyć możliwości noclegowe w Sępólnie Krajeńskim.  Dodał, że jeżeli Centrum ma w   części żyć z turystyki, to powinno się takie zaplecze posiadać. Nadmienił, że według jego wyliczeń, które można zobaczyć na wykresach to obłożenie koncentruje się przede wszystkim w okresach letnich i jeśli zostanie wybudowany nowy hotel to się nie zmieni. Wskazał, że w analizie ekonomicznej zaznaczył, że przy wykorzystaniu   hotelu  o obłożeniu prawie minimalnym, bo w granicach około 30%  zwrot kosztów inwestycji będzie po 6 latach, a w późniejszych latach tylko zyski. Stwierdził, że jest mu wiadome, że nie jest to przedsiębiorstwo, ale  jest możliwość wykorzystania obiektów sportowych i jest też promocja Gminy. Na filmie można było zobaczyć jakie jest duże obłożenie.  Nadmienił,  że w okresach letnich przyjmowane są obozy po około 100 osób przez dwa miesiące, ale następne 100 osób również może być   przyjęte, ponieważ jest tyle obiektów sportowych, że  grupy obozowe mogą trenować. Dodał, że taki był  rachunek ekonomiczny, który pozwoli na to, że baza noclegowa w Sępólnie się zwiększy bez ponoszenia większych kosztów przez Gminę, ponieważ ta inwestycja zwróci się po 6 latach. Na zakończenie stwierdził, że jest zwolennikiem równomiernego rozwoju i nie chce, aby inwestować tylko w CSiR, a nie inwestować w kulturę  i rozumie radnych, ale przedstawia takie rozwiązania, które w przyszłości nie będą generowały dodatkowych kosztów, bo nie są to pieniądze wyrzucone w błoto. Dodał, że nie jest to rodzaj inwestycji, która w przyszłości będzie Gminę tylko obciążała dodatkowymi kosztami, ale będzie przynosiła nieduży zysk. 

Więcej pytań i uwag nie było.  
b) MLKS Krajna

Pan Radosław Lipiński Prezes Zarządu MLKS Krajna przedstawił w prezentacji  multimedialnej informację w zakresie problematyki zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie dot. działalności MLKS „Krajna”. 

Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który podziękował  Prezesowi, działaczom, trenerom oraz sportowcom, którzy walczą o medale i  promują Gminę. 

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który zapytał, kiedy nastąpi awans drużyny piłkarskiej do ligii okręgowej, bo 6 lokata w rozgrywkach ligowych nie napawa dumą.

Prezes Zarządu MLKS stwierdził, że w tej chwili trzeba się cieszyć, że w ogóle jest drużyna seniorów i robi  postępy. Dodał, że należy dać im trochę czasu, bo też by sobie życzył, aby być w tym miejscu, w którym powinni być w okręgówce, ale nic na siłę, trzeba mieć trochę cierpliwości. 
Przewodniczący RM  potwierdził, że jest postęp w piłce i jest to młoda drużyna  z   perspektywami. Na zakończenie podziękował Zarządowi i zawodnikom za dobrą pracę i dobre wyniki w sporcie.

c) TKKF 

W imieniu Ogniska Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej  informację przedstawiła Pani Danuta Skrzyńska. 
Ponadto Pani Danuta Skrzyńska wskazała, że uczestnicząc w posiedzeniu  Komisji informowała o remoncie pomostu przy TKKF. Dodała, że TKKF dzierżawi go od Gminy. W związku z powyższym zapytała, czy przy remoncie innych pomostów Burmistrz mógł uwzględnić również remont przystani TKKF. Poinformowała, że w związku z tym że, musiano umożliwić dostęp do nabrzeża do wody, to w niektórych miejscach zrobiła się „melina” i teraz powstało niebezpieczeństwo dla innych użytkowników. Zwróciła się z prośbą o wzięcie tego pod uwagę. 
Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

-dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który podsumowując sprawozdania stwierdził, że baza sportowo-rekreacyjna zabezpiecza potrzeby mieszkańców. Dodał, że działania MLKS Krajna, CSiR, TKKF i LZS są jak najbardziej potrzebne i właściwe. Na zakończenie podziękował wszystkim za działalność. 

Nikt więcej nie zabrał głosu.
d) LZS

Pani Danuta Skrzyńska Przewodnicząca LZS poinformowała, że radni otrzymali informację w zakresie działalności LZS, wobec tego w kilku słowach przedstawiła   najważniejsze elementy. 

Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
-dyskusja
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrała Pani Danuta Skrzyńska , która odniosła się  do sprawy budowy hotelu. Wskazała, że rozbudowa hotelu na obiektach CSiR jest niezbędna.  Poinformowała, że ostatnio z grupą około 110 osób plus opiekunowie była w Karpaczu i warunki były super, a u nas nie ma, gdzie położyć takiej ilości osób. Dodała, że każdy zazdrości nam takich obiektów sportowych jakie są u nas, ale noclegów nie, bo wychodzi drogo jeśli 35 zł x 7 osób w pokoju. Nadrabiane jest to bardzo dobrą kuchnią. 

Nikt więcej  nie zabrał głosu.

Przewodniczący RM podziękował za udział i przygotowanie materiałów, a następnie zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 8. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej za rok 2016.
Przewodniczący RM poinformował, że informację w powyższym zakresie radni otrzymali wraz  z zawiadomieniem o sesji.
Informacja ta stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Pani Izabela Fröhlke Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że wszystko co jest zawarte w materiałach, było przedstawione na sesji Rady Miejskiej w miesiącu marcu. W związku z tym zapytała, czy ma przedstawić ponownie tą informację. 
Przewodniczący RM wskazał, że nie ma potrzeby i zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który zapytał, kto będzie rozładowywał 10 ton darów, które  będą w dniu dzisiejszym, bo w OPS jest zatrudniony chyba tylko 1 mężczyzna.

Pani Dyrektor poinformowała, że we wrześniu 2016 roku OPS przystąpił do programu żywnościowego w ramach pomocy unijnej. Na początku z tego wsparcia korzystało około 700 osób, a w tej chwili jest 1200 osób. Nadmieniła, że wyładowywaniem żywności od samego początku zajmują się wszyscy pracownicy OPS.

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o przygotowywanie materiałów na sesję  większą czcionką. 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że są to materiały i tabele, które OPS dostaje elektronicznie i gdyby zwiększono czcionkę, to materiał składałby się z 80 stron. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie informacji, po czym zamknął ten punkt i ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  

 Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Anna Buchwald wskazała, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie związana jest z aktualizacją dochodów i wydatków do wysokości określonych w uchwale budżetowej oraz z wprowadzeniem zadań inwestycyjnych zawartych w budżecie na okres dwuletni tj. termomodernizacji budynków użyteczności publicznej oraz budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie. Dodała, że projekt uchwały został przedstawiony na dwóch Komisjach Budżetowych (…) i   zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XXXI/242/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 kwietnia 2017 roku zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Anna Buchwald wyjaśniła, że zmiana uchwały budżetowej, związana jest ze zwiększeniem budżetu po stronie dochodów i wydatków o kwotę 1 392 065,92 zł. Dodała, że główne zmiany w uchwale dotyczą wprowadzenia dofinansowania projektu dotyczącego termomodernizacji budynków użyteczności publicznej w wysokości 1 258 000,00 zł na podstawie umowy o dofinansowaniu podpisanej z Urzędem Marszałkowskim oraz zabezpieczeniem środków na wykup w drodze bezprzetargowej nieruchomości od Skarbu Państwa w celu stworzenia strefy rekreacji sportowej. Ponadto wskazała, że pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi. Projekt uchwały został przedstawiony na dwóch Komisjach Budżetu i Handlu Rady Miejskiej i zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok została przyjęta  następującymi głosami:

     za – 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 1 radny
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XXXI/243/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 kwietnia 2017 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
c) przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Klub Integracji Społecznej w Sępólnie Krajeńskim”, w ramach Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko- Pomorskiego na lata 2014-2020
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Izabela Fröhlke odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Klub Integracji Społecznej w Sępólnie Krajeńskim”, w ramach Osi priorytetowej                9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko- Pomorskiego na lata 2014-2020 została przyjęta  następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XXXI/244/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 kwietnia 2017 roku w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Klub Integracji Społecznej w Sępólnie Krajeńskim”,                   w ramach Osi priorytetowej 9 Solidarne społeczeństwo, działania 9.2 Włączenie społeczne, poddziałania 9.2.1 Aktywne włączenie społeczne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko- Pomorskiego na lata 2014-2020 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
d)  sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Zwrócił się z prośbą o naniesienie autopoprawki w uzasadnieniu z uwagi na błąd pisarski.  Wpisano „Rada Sołecka Sołectwa Lutowo”, a powinno być „Zarząd Osiedla Nr 1”.
 Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał, czy zakupione grunty zostaną przeznaczone na drogę dojazdową, czy znowu droga będzie służyła jako służebność, czy też będzie własnością Gminy. 
Pan Jarosław Dera wyjaśnił, że nie będzie własnością Gminy, ani nie będzie stanowiła służebności, tylko będzie to własnością osoby nabywającej. Nadmienił, że jest to kawałek gruntu między jego działkami, który do tej pory był własnością Gminy, a był obciążony służebnością na rzecz nabywcy. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XXXI/245/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia                   26 kwietnia 2017 roku w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej                     w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

e) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera odczytał projekt uchwały wraz                   z uzasadnieniem.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który poprosił o bliższe wyjaśnienie tego co się kryje pod sformułowaniem w uzasadnieniu do uchwały, „strefa rekreacji dla mieszkańców” oraz co będzie zrobione na tej powierzchni. Dodał, że „strefa rekreacji dla mieszkańców” jest szerokim pojęciem. 
Kierownik Dera wyjaśnił, że wymienione działki 149/1 i 149/2 to nic więcej, jak tylko były Ośrodek Kolonijny na Osiedlu Leśnym. 
Wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał, co ma być tam zlokalizowane, czy ma być tam hotel wybudowany.
Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że na razie jest kupowana działka i zgodnie ze studium wpisane jest, że jest to strefa rekreacji dla mieszkańców niezależnie, czy będzie to strefa sportowa, czy strefa turystyczna.

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że również nie zgadza się z wypowiedzią, że „kupujemy”, bo jeżeli ma głosować, to chce wiedzieć za czym  głosuje. Dodał, że „kupujemy”, to jest tylko słowo np. kupujemy kota w worku. Oświadczył, że trzeba wiedzieć na co ta działka ma być przeznaczona dlatego chciałby znać więcej szczegółów. Poinformował, że Pan Herder wspomniał budowę hotelu, a sam słyszał, że hotel ma stanąć na gruntach CSiR, ponieważ jest tam miejsce.  Dodał, że każdy radny ma prawo pytać, gdy coś jest niejasne. Ponadto stwierdził, że może zakup jest korzystny, ale można by np. przeznaczyć na działki bo wtedy w przyszłości byłby jakiś dochód dla Gminy. Wskazał, że jeśli zbudowane będą ścieżki dla biegaczy, to trzeba będzie znowu dokładać. Oświadczył, że w tej chwili to do wszystkiego jest dokładane. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który wskazał, że zakupy robi się po coś i jeśli kupuje się działkę to po to, aby zaspokajała potrzeby mieszkańców Gminy,   albo przynosiła budżetowi gminy dochody. Stwierdził, że również chciałby wiedzieć po co jest kupowana ta działka, bo jest to generowanie niepotrzebnych kosztów. 
Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który stwierdził, że jest to zbędna dyskusja, bo skoro radni są ciekawi, to trzeba przyjść dyskutować  na poszczególne komisje. Dodał, że też inni radni ufają np. komisji rolnictwa, komisji budżetowej, czy też statutowej.

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który wskazał, że Kierownik Referatu Gkr określił, że działki będą kupione na działalność sportową, więc o czym tu dyskutować. Dodał, że już wcześniej dyskutowano, że działka zostanie zakupiona, bo  przylega do obiektów sportowych i pod działalność sportową. Stwierdził, że radny Dankowski ma rację, że czegoś więcej należy dopytać się na komisjach.    
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr dodał, że jakieś dwa miesiące temu, była dyskusja dotycząca zakupu tej działki i radni wyrazili opinię o kupnie tej działki. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który stwierdził, że trochę się dziwi tej dyskusji, bo przed chwilą był omawiany sport i rekreacja i ci sami radni chwalili sport, a teraz pytają się, po co i na co, bo będzie generowało koszty. Przypomniał,  że w uchwale jest napisane, że na cele rekreacyjno-sportowe. Dodał, że będzie opracowany plan, będą wnioski, studium i będzie wiadomo co ma tam powstać i wówczas będzie dyskusja.   
Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję  i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej                     w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

     za – 13 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymał się – 1 radny
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XXXI/246/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia                 26 kwietnia 2017 roku w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                          z zawiadomieniem o sesji. 
Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania wyjaśnił, że projekt ten został szeroko omówiony na Komisji Statutowej (..) z udziałem większości pozostałych radnych.   Dodał, że projekt uchwały uwzględnia uwagi radnych, które zostały zgłoszone na posiedzeniu tej Komisji. Sekretarz Gminy zapytał, czy ma odczytać cały projekt uchwały.
Przewodniczący RM stwierdził, że nie ma potrzeby i  zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad  projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Uchwała Nr XXXI/247/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia                     26 kwietnia 2017 roku zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej                 na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przypomniał zgłoszone interpelacje i wskazał osoby do udzielenia odpowiedzi. 
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Grzegorza Dudka odnośnie rozszerzenia tematu wizyty w Bydgoszczy w  Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Wskazał, że pierwszoplanowym tematem, była sprawa ronda na skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza i Nowy Rynek. Poinformował, że w tym roku nie uda się tego skrzyżowania wspólnie zmodernizować. Gmina wspólnie z Powiatem wykona fragment ulicy Nowy Rynek. Dodał, że okazuje się że jest problem z właścicielem gruntu, który bezpośrednio przylega do projektowanej inwestycji. Cała dokumentacja przewiduje włączenie ruchu z ulicy Hallera, Sienkiewicza i Nowy Rynek, ale też i przyległych posesji. Wyjaśnił, że w okolicach zakładu fryzjerskiego jest wjazd bezpośrednio na rondo i drugi z terenów dawnej spółdzielni mleczarskiej, gdzie obecnie jest sklep elektryczny-hurtownia. Przypomniał, że radni podjęli uchwałę o ustanowieniu drogi w okolicach tego sklepu i ten fragmencik jest na dzisiaj wewnętrzną drogą gminną, która ma być podłączona do skrzyżowania okrężnego, typu rondo. Jednakże, aby się tak stało, to projekt ten powinien spełniać wymogi techniczne. Wymogi techniczne narzucone przez Generalną Dyrekcję są takie, że musi być przejście dla pieszych przez tą drogę. Jeżeli ma być przejście dla pieszych to zgodnie z przepisami powinno być oddalone od ronda na tyle, aby przejeżdżając przez przejście dla pieszych, pomiędzy wjazdem na rondo, a przejściem dla pieszych mógł się zatrzymać samochód. Dodał, że wszystkie ronda, mają tak skonstruowane przejścia dla pieszych, a dodatkowo musi spełniać warunki takie, że jeżeli jest przejście dla pieszych to z chodnika na chodnik. Nadmienił, że dzisiaj jest tam chodnik wzdłuż budynków, a nie ma chodnika wzdłuż naszej drogi gminnej. Chodnik musi być po jednej i po drugiej stronie drogi gminnej wewnętrznej, przynajmniej o minimalnych parametrach 1,20 lub 1,50 metra. Wobec tego jest konieczność sięgnięcia po 30 metrów kwadratowych gruntu, który jest we władaniu właścicieli hurtowni. Odbyły się rozmowy indywidualne, aby za pomocą porozumienia te grunty przejąć pod potrzeby budowy tego chodnika, przejścia i drogi wewnętrznej, ale niestety nie ma zgody właściciela. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że jest specustawa drogowa, która wskazuje, że jeżeli jest konieczność wyższego rzędu, to stosuje się przepisy ustawy drogowej, na zasadzie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (decyzja ZRID), to taką nieruchomość się wywłaszcza za odszkodowaniem, ale jest to procedura. Dlatego odbyły się rozmowy, aby przyspieszyć tą sprawę i jak najszybciej zamknąć temat projektowania, żeby w przyszłym roku Generalna Dyrekcja mogła do planów dołączyć budowę skrzyżowania okrężnego w Sępólnie Krajeńskim. Dodał, że w tej sytuacji zabrakło zgody na odkupienie gruntu za porozumieniem i teraz będzie postępowanie ZRID. Postępowanie takie będzie trwało dłużej, ponieważ musi nastąpić podział i wydzielenie tej nieruchomości i musi zostać wydana decyzja na wywłaszczenie. Następnie musi być przygotowana wycena odszkodowawcza i wtedy przepis notarialny, zapłata i na koniec dopiero Generalna Dyrekcja może zamykać uzgodnienia dotyczące rozwiązań projektowych w obrębie tego skrzyżowania. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że to był podstawowy cel wizyty w Bydgoszczy, ale przy okazji zaciągnięto informację jak wyglądają prace na temat obwodnic dla Sępólna i dla Kamienia Krajeńskiego. Poinformował, że dyrektor zapewnił, że nie ma żadnych opóźnień oraz problemów, które na dzisiaj sygnalizowałyby jakieś zagrożenie dla tej inwestycji. Dodał, że do czerwca 2018 roku Generalna Dyrekcja powinna otrzymać dokumentację projektową z decyzją środowiskową na te dwie obwodnice.  Potwierdzone są informacje, że prace idą zgodnie z harmonogramem, czyli dla nas oznacza to, że wszystko jest według wcześniej zaplanowanych działań, projektant robi swoje, Generalna Dyrekcja ma to w planach, jest zabezpieczenie finansowe i prace trwają. 
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że przy każdej wizycie w Bydgoszczy jest zwracana uwaga na ostatni niewyremontowany odcinek w naszym Powiecie tj. 7,5 km drogi nr 25 (odcinek Mąkowarsko-Obodowo). Otrzymano informację, że inwestycja będzie włożona do planu inwestycyjnego, co oznacza, że nie nastąpi modernizacja, taka jak się spodziewano. Oznacza to, że prace ruszają na nowo i te 7,5 km Generalna Dyrekcja będzie projektować jako przebudowę istniejącego odcinka z pełnym korytowaniem na metr głębokości, z wymianą warstw konstrukcyjnych, podbudowy i nową nawierzchnią. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że jest to właściwe działanie, bo w przypadku realizacji tej inwestycji będzie ona służyła na lata, ale z drugiej strony oznacza oddalenie w czasie realizacji tej inwestycji.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez radnego RM Remigiusza Bukolta, czy pomysł dotyczący budowy bloku w ramach tzw. TBSów został zarzucony.  Przypomniał, że parę lat temu taki temat był dyskutowany w naszej Gminie. Odbyły się również spotkania z Prezesem TBSu Rypińskiego podczas, którego rozmawiano na temat jak zrealizować tego typu przedsięwzięcie w Gminie łącznie z zabezpieczeniem gruntów, które Gmina posiadała pod budowę tych TBSów.  Są to grunty, które już są zabudowane między ulicą Bajkową a Szkolną. Wyjaśnił, że TBSy działają tak, że gminy dają grunt, a TBS się organizuje i szuka chętnych, którzy przynajmniej częściowo sfinansują tą budowę, a potem na zasadach odpłatności użytkują wybudowane lokale. Chętni zawsze są ale jak należy wpłacić zaliczki, to tych chętnych już tak dużo nie ma. W związku z tym sprawa  budowy pod egidą TBSu upadła. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że był inny pomysł, aby znaleźć firmę, która pobuduje taki budynek i mieszkania wystawi na sprzedaż. Przypomniał, że swego czasu Gmina sprzedała grunty z zastrzeżeniem, że w przeciągu jakiegoś czasu budynki powinny być pobudowane. Była Firma DomPol z Torunia, która zaprojektowała budynki mieszkalne, otworzyła listę chętnych i znowu skończyło się na niczym, ponieważ nie było chętnych, którzy chcieliby wpłacać środki zaliczkowo. Wobec tego Gmina ten grunt z powrotem odebrała i został ponownie sprzedany jako wieczyste użytkowanie. Firma ze Złotowa pobudowała budynek 40 lokalowy, z czego połowa mieszkań na dzisiaj jest sprzedana, a druga połowa jest to dyspozycji dla mieszkańców. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  stwierdził, że mieszkania w Sępólnie są, ale jest to kwestia ceny. Ponadto poinformował, że firma jest gotowa przystąpić do budowy drugiego, podobnego budynku, ponieważ miejsce jest, ale wszystko jest uzależnione od chętnych. 
Następnie wskazał, że zapewne pytanie dotyczyło tego co Gmina może zrobić dla mniej zamożnych mieszkańców. Wyjaśnił, że od jakiegoś czasu Gmina realizuje te potrzeby w trochę inny sposób niż budowa jednego budynku wielomieszkaniowego, ponieważ adaptowane są pomieszczenia, czy lokale, które są wolne na mieszkania. Swego czasu były podejmowane uchwały wskazujące o tym, że np. były zakład weterynarii w Sępólnie Krajeńskim ma być przekształcony w mieszkania. Została opracowana  dokumentacja i przeznaczono na to stosowne środki. Dzisiaj te mieszkania są zamieszkałe przez mieszkańców. Podobnie stało się z pomieszczeniami na ulicy Kościuszki, które zostały wyremontowane i teraz jest to tzw. mieszkanie chronione. W tym roku adaptowane są kolejne pomieszczenia na mieszkania komunalne w Zalesiu. Ponadto poinformował, że Gmina chciała skorzystać z rządowego programu „Mieszkanie Plus”. Radni otrzymali informację, w tym zakresie, że ze względu na wielkość naszej Gminy nie jesteśmy brani pod uwagę do tego programu, ponieważ oczekują dużych przedsięwzięć, w których będzie przynajmniej 1 budynek na 100 mieszkań lub kilka takich budynków na kilku hektarach gruntów, żeby zmniejszyć koszty. Do tego programu proponowane były grunty  w Zalesiu i w Lutówku, czy w innych obszarach naszej Gminy, ale pod budynek 5-7 rodzinny na miarę naszych możliwości i potrzeb, bo gdyby nawet udało się wybudować 100 rodzinny budynek, to byłby problem z jego zasiedleniem. Dodał, że obecnie jest około 90 osób oczekujących na mieszkania, ale jak ma dojść do finalizacji to jest różnie, bo nawet jest problem w dokonywaniu opłat wynikających z dzierżawy, czy eksploatacji tych mieszkań.

Podsumowując Burmistrz wskazał, że na dzisiaj działanie Gminy jest takie, że adaptowane są możliwe wolne pomieszczenia i lokale na mieszkania komunalne. Natomiast na rynku do kupienia mieszkania są i kto jest zainteresowany, to może zapytać się za jakie środki finansowe może takie mieszkanie na ulicy Bajkowej kupić. Dodał, że rynek robi się wtórny, ponieważ część mieszkańców, którzy mają mieszkania w spółdzielni, czy we wspólnotach własnościowe sprzedają i kupują w nowszym budownictwie.  
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który odniósł się do wypowiedzi dotyczącej wizyty w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Wskazał, że  Poseł Olszewski z PO będąc na spotkaniu w Gminie informował, że obwodnica będzie w 2022 roku. W związku z tym zapytał, czy ten termin jest aktualny. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że odpowiadając na to pytanie wprost teoretycznie to tak, bo zostało to powtórzone przez dyrektora Jagodzińskiego, który był w Sępólnie Krajeńskim i powiedział, że jeżeli do czerwca 2018 roku Dyrekcja Generalna otrzyma dokumentację łącznie z decyzją środowiskową to rok 2019 mógłby być rokiem faktycznego rozpoczęcia realizacji inwestycji, ponieważ   dokumenty, które już zamówiła Generalna Dyrekcja pozwalają podjąć jej decyzję w dwóch wariantach tj. albo zlecą i zamówią opracowanie dokumentacji  technicznej, co wydłuży czas realizacji, albo tak jak to się robi teraz w przypadku drogi S5, gdzie ogłasza się przetarg zaprojektuj i wybuduj. Dodał, że 2-3 lata przewiduje się na realizację tego zadania, więc rok 2022 teoretycznie byłby możliwy.

Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie zwisających odłamanych konarów drzew. Poinformował, że zostanie to usunięte przed majówką, czyli do końca tego tygodnia, jeżeli będą takie możliwości organizacyjne. 

Ponadto Pan Dera udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez radnego RM Alberta Wagnera, czy będą malowane pasy na placu parkingowym przy Urzędzie.  Oświadczył, że będzie to realizowane. 

Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w zakresie przejścia dla pieszych. Wyjaśniła, że na ulicy Nowy Rynek i na ulicy Wojska Polskiego realizowana jest droga o nawierzchni asfaltowej i przejście dla pieszych jest posadowione przy Bibliotece. Jest to znak pionowy ze znakiem sygnalizującym określającym przejście dla pieszych. Użytkownicy drogi  muszą dostosować się do organizacji, która została zatwierdzona przez zarządców drogi, przez Policję oraz została zatwierdzona przez Starostwo Powiatowe. Wymalowanie pasów na placu budowy jest niemożliwe z przyczyn technicznych.

Następnie Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na kolejną interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie wykopu przy przedszkolu. Wskazała, że będzie tam posadowiony mur oporowy.  Fundament będzie miał 80 cm wysokości, a mur będzie wysokości 1,20 metra do wysokości nasypu. Plac budowy został przekazany wykonawcy i to wykonawca odpowiada za realizację wszystkich robót na placu budowy i wykonuje je zgodnie z zatwierdzoną dokumentacją. 
Ponadto Pani Sotkiewicz – Tumanik   udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Wargina dotyczącą perspektyw na pozyskanie środków pieniężnych na remont sali kinowej w naszym CKiS. Wyjaśniła, że został złożony wniosek o dofinansowanie projektu na modernizację sali kinowej do Regionalnego Programu Operacyjnego, aby uzyskać dofinansowanie. 
Wniosek jest na kwotę 3.200 tys. zł i planuje się uzyskać dofinansowanie w wysokości 1.850 tys. zł. Taką kwotę w strategii wskazał Marszałek tj. że tyle możemy otrzymać dofinansowania. Warunkiem zabezpieczenia dofinansowania realizacji tego zadania będzie uzyskanie dofinansowania i wprowadzenie go do budżetu. 
Następnie Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Pawła Dankowskiego w zakresie postępowania przetargowego, które zostało ogłoszone i unieważnione na termomodernizację obiektu, w tym termomodernizację budynku Urzędu. Poinformowała, że w tym dofinansowaniu brały udział 34 gminy i każda z tych gmin ma swoich kilka obiektów do termomodernizacji. Wskazała, że w marcu tego roku została podpisana umowa na dofinansowanie i można było  dopiero przystąpić do przetargów. Nadmieniła, że jest to niefortunny okres na ogłaszanie przetargów, bo każdy z wykonawców ma już front robót zaplanowany na cały rok i dlatego też te ceny są windowane. Wskazała, że przykładem jest postępowanie, które było ogłoszone w Starostwie Powiatowym na 4 obiekty i 2 z nich są powyżej kwoty przeznaczonej na sfinansowanie zamówienia. Dla zwiększenia konkurencyjności postępowanie w Gminie zostało podzielone na 3 obiekty, aby nie jeden wykonawca wchodził na 3 obiekty, tylko każdy z wykonawców realizowałby taki obiekt jaki chciałby wykonywać.

Ponadto Pani Sotkiewicz – Tumanik odniosła się do kolejnej interpelacji złożonej przez radnego RM Pawła Dankowskiego w sprawie stolarki okiennej w Urzędzie wskazanej w specyfikacji. Wyjaśniła, że stolarka okienna jest zastosowana drewniana, ponieważ budynek ujęty jest w ewidencji zabytków Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Konserwator wskazał, że w obiekcie tym musi być stolarka okienna i drzwiowa drewniana i dotyczy to starej części budynku. Natomiast jeżeli chodzi o szkło bezpieczne, to jest to budynek użyteczności publicznej, po drugie szprosy, które nie będą stanowiły elementu konstrukcyjnego, ale będą naklejane na okno, bo przy tak dużych połaciach oszklonych, musi być zastosowane szkło bezpieczne. Poinformowała, że okna w starej części budynku Urzędu np. na klatce schodowej są nawet 3 metrowe, dlatego  musi być szkło bezpieczne ze względów bezpieczeństwa użytkownika. Ponadto wskazała, że w szkole w Zalesiu nie zostało zastosowane  szkło bezpieczne, ponieważ nie będzie tam wymiany stolarki okiennej.
Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który stwierdził, że według niego koszt inwestycji termomodernizacji wzrośnie i wzrosną koszty Gminy, bo jeżeli oferent nie przyjmuje danej kwoty, to trzeba tą kwotę podnieść. Wskazał, że  jest wiadome o ile wzrośnie, ale czy będzie to szukane w tegorocznym budżecie. 

Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik wyjaśniła, że w pierwszym postępowaniu, które zostało unieważnione, na tych 3 obiektach, to kwota wzrosła o 200 tys. zł. Dodała, że zamawiający zawsze na otwarciu ofert, podaje kwotę jaką może przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia, ale może ją również podwyższyć, czyli zwiększyć w budżecie.  Postępowanie zostało unieważnione, dlatego Urząd wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego o możliwość realizacji jednego z budynków, czyli budynku Urzędu w przyszłym roku budżetowym. Dodała, że w tym roku chciano by zrealizować szkołę w Zalesiu oraz budynek w CSIR. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał kiedy nastąpi budowa muru oporowego przy Przedszkolu Nr 1, bo jeśli w weekend majowy  spadnie deszcz to wypłucze fundament i  budynek  może ulec degradacji. Ponadto zapytał, czy Gmina jako inwestor jest w kontakcie z wykonawcą. Stwierdził, że należałoby zabezpieczyć wykopy, które są na 4 metry. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał dlaczego przetarg na termomodernizację był ogłoszony tak późno, a nie w lutym.  
Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik wyjaśniła, że z tego względu, że w marcu została podpisana umowa na dofinansowanie. Ponadto wskazała, że informacja dotycząca zabezpieczenia zostanie przekazana kierownikowi budowy i to on odpowiada za całą budowę i  on wie w jaki sposób, mają być realizowane poszczególne prace na terenie budowy. 

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Janusza Tomasa w sprawie kontrowersji nazwy ulicy 27 Stycznia. Wskazał, że w związku z realizacją ustawy o zakazie propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów, urządzeń użyteczności publicznej 19 października 2016 roku Urząd Miejski zwrócił się do IPNu, a dokładnie do Biura Upamiętnienia Walk i Męczeństwa w Gdańsku o wydanie opinii w sprawie nazw ulic takich jak: 27 Stycznia, Mariana Buczka, Hanki Sawickiej oraz Bojowników o Wolność i Demokrację. Odpowiedź wpłynęła 3 kwietnia tego roku  i poza ulicą Bojowników o Wolność i Demokrację opinia Instytutu była taka, że nazwy tych ulic powinny być zmienione. Opinia na temat nazwy ulicy Bojowników o Wolność i Demokrację jest jeszcze w opracowaniu. Przypomniał, że corocznie uroczyście obchodzone jest święto wyzwolenia Sępólna. Zdarzało się, że w uroczystościach brali udział żołnierze z 52 batalionu remontowego z Czarnego, były wywieszone flagi i nie było uwag krytycznych oraz uwag, żeby tego święta nie obchodzić.

Sekretarz Gminy stwierdził, że odnosząc się wprost do interpelacji  radnego Tomasa   nie zaszkodzi zaciągnąć opinii IPN w tej kwestii, ale należy także zapytać mieszkańców w tej sprawie prezentując argumenty, które zostały zamieszczone w piśmie IPN. Później w oparciu o opinię IPN i po przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami można podjąć odpowiednią decyzję. Nadmienił, że odnośnie  obchodzenia uroczystości, to jest czas do podjęcia decyzji do stycznia przyszłego roku. 
Wskazał, że Rada Miejska odnośnie zmian nazw ulic powinna podjąć stosowną decyzję w terminie do 2 września tego roku. 
Ponadto Sekretarz Gminy poinformował, że  jest w posiadaniu pisma IPN odnośnie odpowiedzi na zapytanie dotyczące nazwy ulicy 27 Stycznia, z którą może radnych zapoznać. Ponadto wskazał, że podobną odpowiedź z IPN otrzymała Gmina Więcbork jeśli chodzi o  ulicę 28 Stycznia, która jest w Więcborku. W nawiązaniu do stanowiska, które otrzymała Gmina Więcbork Pan … napisał pismo do IPN i przekazał do wiadomości Staroście oraz Burmistrzom naszego Powiatu. Wskazał, że Pan Skaza w swoim piśmie polemizuje z IPN i jest ono napisane w dość zdecydowanym tonie. Nadmienił, że Pan Leszek Skaza wchodzi w skład komisji powołanej w Więcborku do zmian w zakresie nazw ulic, jest on redaktorem Krajeńskich Zeszytów Historycznych, jest także powiatowym opiekunem zabytków.  Dodał, że Pan … pismo skierował do Pana …, który przygotował opinię dla nas.
Na zakończenie stwierdził, że jeżeli radni są zainteresowani to może argumentację IPN, czy też stanowisko Pana … przedstawić. 
Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było.
Przewodniczący RM poinformował, że w odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego RM Janusza Tomasa otrzymał pismo z ZTiU informujące, że Zakład posiada dwie zamiatarki: zamiatarkę hydrauliczną Bumasz z pojemnikiem służącą do zamiatania ulic i zamiatarkę bez szufli Bumasz bez pojemnika służącą do odśnieżania.
Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji RM złożoną przez radną RM Annę Miczko dotyczącą zobowiązania właścicieli terenów znajdujących się po lewej stronie w kierunku targowiska o uprzątnięcie swoich działek. Wyjaśnił, że mieszkańcy, których tereny przylegają do przejścia do targowiska, a składowane są tam nielegalne odpady zostali pisemnie zobowiązani do uprzątnięcia. Dodał, że na działce, która stanowi własność Gminy, rozpoczęto prace porządkowe. 
Następnie Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na interpelację złożoną przez radną RM Annę Miczko w sprawie przewróconej kładki pod mostem i zalegającego na niej konara drzewa. Poinformował, że konar został usunięty na drugi dzień po sesji RM. 

Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji RM przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie opracowania uchwały regulującej dowozy dzieci do szkół.  Wyjaśnił, że w tej sprawie są zaciągane opinie prawne i oczekuje się na nie odpowiedzi. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który stwierdził, że nie wie po co zostało napisane pismo przez ZTiU, bo w zeszłym roku 100 % radnych wypowiedziało się pozytywnie na temat zakupu zamiatarki. Stwierdził, że wówczas otrzymali gwarancję, a teraz przytacza się sprzęt wyciągnięty z lamusa, który nie wyciąga piasku ze wszystkich rowków. W związku z powyższym zwrócił się z pytaniem do  Burmistrza o jasną deklarację, czy zamiatarka będzie kupiona w tym roku oraz jak to będzie wyglądało. Nadmienił, że dużo radnych widziało taką potrzebę w zeszłym roku  i  powiedziano, że pieniądze są zarezerwowane w utrzymaniu dróg na osiedlach. Wskazał, że wystarczy pojechać na ulicę na Jana Pawła II i zobaczyć jak po zimie są brudne od piasku rowki i kanaliki, którymi deszcz spływa do studzienek. Dodał, że przez piasek będą zapchane studzienki deszczowe.
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który stwierdził, że był i będzie przeciwny w sprawie kupna zamiatarki, ponieważ również wieś czeka na drogi, a nie tylko miasto. Przypomniał, że został opracowany plan dróg na miasto przez Komisję Gospodarki (…), a Komisja Rolna (…) opracowała plan dróg na wieś zgodnie z wnioskiem radnego Tomasa. Wskazał, że należy zobaczyć, czy on jest realizowany.

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski, który stwierdził, że przy sprawie zamiatarki zostały poruszone także inne wątki.  Wyjaśnił, że nigdy nie było ostatecznej decyzji w sprawie zakupu zamiatarki, która nie znalazła się w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie i nikt z urzędników nie mówił, że będzie zakupiona. Dodał, że można sięgnąć do protokołów, a Pani Skarbnik jest na tyle kompetentną osobą i wie na co ma przeznaczone pieniądze oraz wie, że nie może deklarować rzeczy, które nie są zaplanowane finansowo. Wskazał, że pamięta, że pierwszy wniosek dotyczył kupna zamiatarki używanej na poziomie 30 tys. zł. Wówczas była odpowiedź, że nie ma na to pieniędzy, ale jeżeli się pojawią w trakcie gospodarowania budżetem jakiekolwiek oszczędności, to zostanie rozważona możliwość kupna zamiatarki. Dodał, że wtedy nie wiedział, że jest zamiatarka naprawiona, bo wtenczas miał informację, że zamiatarka, która jest w ZTiU jest zepsuta, a nawet zutylizowana i jej nie ma. Nadmienił, że okazało się, że zamiatarka jest i jest to urządzenie, które zakłada się na ciągnik czterokołowy i wymienia się końcówki, po czym może służyć jako np. zamiatarka do odśnieżania chodników, ścieżek rowerowych, czy z poziomymi zamiatarkami do przykrawężnikowego zbierania piachu. Zamiatarka ta zmiata na mokro i zbiera piasek do pojemnika, który jest opróżniany przez pracowników i wysypywany na ciągnik i to nie jest tak, że śmieci trafiają do studzienek. Oświadczył, że polecił zrobić próbę, czy zamiatarka nadaje się do pracy i okazało się, że jest ona dobrze naprawiona i zamiata poprawnie. To, że dzisiaj na drogach jest jeszcze jakieś zanieczyszczenie jest sprawą normalną, bo miasto sprząta się regularnie, co jakiś czas.  Burmistrz stwierdził, że w związku z tym, że zamiatarka zamiata poprawnie nie ma sensu wydawać kolejnych 30 tys. zł., których tak naprawdę nie ma, aby kupić drugą używaną zamiatarkę. Dodał, że miasto jest sprzątane przede wszystkim przez pracowników, którzy  mają tłumaczone wiele razy, aby nie zamiatać do studzienek kanalizacyjnych, bo co jakiś czas muszą czyścić studzienki. Ponadto poinformował, że jest jeszcze możliwość skorzystania z wynajęcia zamiatarki, którą posiada przedsiębiorca sępoleński. Zakup zamiatarki wiąże się z tym, że będzie ona większość czasu stać, więc trzeba to rozważyć i wziąć pod uwagę wszystkie argumenty. Burmistrz zapytał, czy warto robić tyle wysiłku aby znaleźć 30 tys. zł, żeby kupić kolejną używaną zamiatarkę, gdzie wiadomo, że potrzeb jest bardzo dużo. Przykładem jest remont ulicy Nowy Rynek, gdzie okazało się, że wykonawca chce o 100 tys. zł. więcej za wykonanie tego przedsięwzięcia lub termomodernizacja.  
Więcej pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami              w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie
 „wolne wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie na nie odpowiedzi.
Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Antoniego Dolnego, aby część ewentualnie zaoszczędzonych pieniędzy po zimie przeznaczyć na wyrównywanie dróg na terenie wiejskim oraz aby z zaoszczędzonych pieniędzy po przetargach środki przeznaczyć na drogę wiejską, która była w planie Komierówek-Niechorz. 
Wyjaśniła, że wszystkie decyzje finansowe, które są w Gminie dotyczące zarówno projektu budżetu, jak i uchwalanego budżetu podejmuje Rada, a w szczególności jeśli chodzi o wydatki majątkowe. Dodała, że jeżeli pojawiają się w wydatkach majątkowych jak i w bieżących jakiekolwiek oszczędności to decyzje w sprawie ich przeznaczenia podejmuje Rada. Komisja Budżetu i Handlu na swoim posiedzeniu wszystkie zmiany opiniuje, a następnie są one przedstawione na najbliższej sesji RM. Jeżeli chodzi o wydatki bieżące dotyczące wyrównania dróg, to tego typu zadania są  wykonywane bez względu czy wystąpią oszczędności, czy też nie. Przypomniała, że na bieżące utrzymanie dróg w tym roku Rada przeznaczyła 500 tys. zł.  Ponadto wskazała, że wstępne oszczędności jakie się pojawiły jeśli chodzi o zimowe utrzymanie dróg były przeznaczone na uzupełnienie środków dotyczących inwestycji budowy ulicy Nowy Rynek. Stwierdziła, że również tą decyzję podjęła Rada Miejska. Dodała, że jeżeli pojawią się jakiekolwiek oszczędności, bądź jakiekolwiek inwestycje, które trzeba będzie dodatkowo doinwestować to radni otrzymają taką informację i podejmą decyzje w tej sprawie. 
Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez radną RM Annę Miczko w sprawie wizualizacji drogi prowadzącej na cmentarz komunalny na ulicy Niechorskiej (usunięcie chaszczy i wycięcie dzikiej róży). Wyjaśnił, że na ulicy Niechorskiej zostały już rozpoczęte prace, drzewa i krzewy zostały usunięte, zostało do wykonania jeszcze kilka prac porządkowych, które będą wykonane jak najprędzej. 
Następnie Kierownik Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Zdzisława Grzecę, który wnioskował w imieniu 4 wspólnot w Radońsku o umożliwienie wykupu ogródków działkowych lub zawrzeć umowy dzierżawy na 10 lat. Wskazał, że wstępne ustalenia zostały już poczynione z przedstawicielem wspólnot w Radońsku tj. z Panem Grzecą. Dodał, że wniosek jest w trakcie realizacji i trzeba mieć nadzieję, że dotrze do szczęśliwego końca. 
Przewodniczący RM poinformował, że wpłynęło pismo, o które wnioskował radny RM Zdzisław Grzeca dotyczące udzielenia na piśmie przez Panią Prawnik informacji na jakiej podstawie orzekła, że nie została podjęta uchwała w sprawie sieci szkolnej.

Kopia pisma stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Alberta Wagnera, czy jest planowane spotkanie z sołtysami po zebraniach wiejskich w sprawie wniosków. Sekretarz Gminy poinformował, że  spotkanie  wyznaczone jest na 5 maja na godzinę 13.00 w sali sesyjnej. 

Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie naprawienia dziury na ulicy Słonecznej koło studzienki odprowadzającej wodę. Poinformował, że wniosek  został skierowany do ZTiU i  został realizowany. 

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 12. Wolne wnioski i informacje.

Wolne wnioski złożyli:
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek wskazał, że ponawia wniosek, który złożył na Komisji Gospodarki Komunalnej (…) w sprawie podjęcia działań w celu wykupienia kawałka ziemi o szerokości około 1,5  do 2 metrów od właścicieli firmy AD Poland i Pana …, celem wybudowania chodnika przy ulicy Tartacznej. Nadmienił, że  chodnik pozwoliłby bezpiecznie dojść do sklepu Mrówka, ponieważ jest tam wąska droga po której jeżdżą samochody dostawcze. Dodał, że technicznie jest to do zrealizowania ponieważ nie ma zabudowań. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który wskazał, że z IPN otrzymaliśmy pismo w sprawie zmiany nazewnictwa ulic, w związku z tym zapytał, kto będzie ponosił koszty zmian.

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że zapis w ustawie, o której była mowa jest taki, że dokumenty, które będą zawierały starą nazwę będą ważne. Wskazał, że pewnie jakieś koszty będą np. przedsiębiorcy nie będą chcieli mieć nieaktualnego adresu    firmy. Wskazał, że na dowodach osobistych i prawo jazdy nie ma obowiązku ich wymiany ze względu na zmianę nazwy ulicy.
Następnie Przewodniczący RM udzielił głosu Pani Halinie Zimon-Porożyńskiej Przewodniczącej Rady Nadzorczej ZGK oraz Panu Dariuszowi Krakowiakowi Prezesowi ZGK.

Prezes ZGK Pan Dariusz Krakowiak poinformował, że firma ZGK otrzymała bardzo prestiżowe wyróżnienie w dziedzinie gospodarczej, które dotyczy dynamicznego rozwoju firm Ranking Forbsa „Diament”. Jest to wyróżnienie za wzrost wartości i bardzo dynamiczny rozwój w latach 2013-2015. Dodał, że w kategorii firm o przychodach od 5 do 50 milionów na 180 wytypowanych firm w Województwie Kujawsko-Pomorskim ZGK zajęło 32 miejsce. Podkreślił, że ZGK spełniło wszystkie kryteria i nie musieli nic za to zapłacić. Ponadto wskazał, że jest to dla nich wielkie zaskoczenie, że działalność ZGK została dostrzeżona i jest ona prowadzona prawidłowo. Na zakończenie podziękował wszystkim za współpracę i nadmienił, że jest to wyróżnienie również dla Gminy, ponieważ jest ona właścicielem ZGK.

Głos zabrała Pani Halina Zimon-Porożyńska, która wyjaśniła, że do wspomnianego konkursu nie zgłaszają się same firmy, tylko jest on przygotowywany przez  specjalistyczną firmę współpracującą z miesięcznikiem Forbs, który opisuje bardzo ciekawe projekty. Przypomniała, że po podsumowaniu każdego roku firma przesyła swoje wyniki do KRS. I właśnie na podstawie analizy wyników za 2013, 2014 i  2015 rok w grupie przychodów od 5 do 50 milionów przez wspomnianą firmę ZGK w Województwie Kujawsko-Pomorskim zajął 32 miejsce. Stwierdziła, że jest to duża lokata, ponieważ w czołówce były firmy typu recykling metalowy, recykling papierowy, producenci, prywatna służba zdrowia. Wskazała, że jeżeli chodzi o gospodarkę komunalną, to na 180 firm, które przedstawiano podczas odbierania certyfikatu, to ZGK był tylko jeden. Na zakończenie złożyła podziękowania za taką pracę Zarządowi i pracownikom tego Zakładu. Zaznaczyła, że zdarzają się drobne wpadki skoro jest 90 km wodociągów w mieście Sępólno i o różnej starości. Dodała, że został przyjęty na 2017 rok plan inwestycyjny na modernizację i podjęte działania zapewne spowodują, że Zakład będzie pracował  lepiej. 
Przewodniczący RM przypomniał, o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych   w dwóch egzemplarzach oraz PIT. Dodał, że jeżeli jest oświadczenie wypisane komputerowo to należy na każdej stronie zrobić parafki. Ponadto jeżeli ktoś składał korektę PIT to musi ją również przekazać.

Na zakończenie Przewodniczący RM poinformował wszystkich obecnych o obchodach uroczystości  związanych ze świętami  3 i 8 maja. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad.  

Ad. 13. Zakończenie sesji.

O godz.14,45 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXXI sesję Rady Miejskiej                      w Sępólnie Krajeńskim”.  
Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  12 maja 2017 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

Obradom przewodniczył
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