Or. 0002.5.7.2017

Protokół Nr XXXII/2017

z XXXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11 –               sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 31 maja 2017 r. w godzinach od 10,00 do 11,55
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XXXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały, obrady są prawomocne. 

Ad.1b Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący RM poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.  
Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad:
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań. 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdania finansowe.

6.1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok          wraz z informacją o stanie mienia komunalnego:

a) przedstawienie sprawozdania,

b) uchwała Nr 1/S/2017 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 marca 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy,

c) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za rok 2016,

d) uchwała Nr 8/Kr/2017 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 maja 2017 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium dla Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok.

    6.2.  Sprawozdanie finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie:

a) bilans z wykonania budżetu j.s.t.,

b) łączne sprawozdanie jednostki:

     -bilans,

     -rachunek zysków i strat w wariancie porównawczym,

     -zestawienie zmian w funduszu.

   6.3. Dyskusja nad sprawozdaniami.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

9. Przedstawienie sprawozdania finansowego z działalności instytucji kultury za 2016 rok.

10.  Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim podjętych w 2016 roku.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski             i informacje”.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie sesji. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowała wg przedstawionego porządku i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XXXI sesji był wyłożony do wglądu                w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu?
Nikt nie wniósł uwag do protokołu wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXI sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  26 kwietnia 2017r. do dnia 31 maja 2017 r.  

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności                       w okresie między sesjami od dnia  27 kwietnia 2017 r. do dnia 31 maja 2017 r. oraz poinformował o odbytych posiedzeniach przez Komisje Rady Miejskiej. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 5. Składanie interpelacji i zapytań.

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdania finansowe.

Przewodniczący RM poinformował, że wszystkie materiały związane z tym punktem porządku obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

Ad. 6.1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego:

a) przedstawienie sprawozdania

Przewodniczący RM poprosił Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy                              o przedstawienie sprawozdania.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6  do protokołu. 

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy w prezentacji multimedialnej przedstawiła najważniejsze zagadnienia związane z wykonaniem budżetu. Poinformowała, że sprawozdanie to zostało szczegółowo omówione na wszystkich stałych Komisjach Rady Miejskiej. Wyjaśniła, że budżet na 2016 rok był budżetem nadwyżkowym i nadwyżka według planu wynosiła ponad 321 tys. zł. Dochody zostały wykonane w 100% i w perspektywie czasu one rosły. Wzrost jest związany ze świadczeniami społecznymi realizowanymi przez Ośrodek Pomocy Społecznej. 
Następnie Skarbnik Gminy odniosła się do struktury dochodów i wydatków. Wskazała, że 40% stanowiły dochody własne Gminy, 29% subwencje, 30% środki i dotacje oraz 1% dofinansowanie zewnętrzne. Dodała, że 98% stanowiły dochody bieżące, natomiast dochody majątkowe stanowiły 2%. Wydatki Gminy zostały zrealizowane w ponad 96%, 8% stanowiły wydatki majątkowe i 92% wydatki bieżące. Odnosząc się do wydatków bieżących wskazała, że Gmina najwięcej, bo aż 42% w budżecie  przeznaczyła środków na pomoc społeczną i ochronę zdrowia, 30% na oświatę i wychowanie, 20% na gospodarkę komunalną i rolnictwo oraz po 4% na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego, a także kulturę fizyczną i sport. Natomiast jeśli chodzi o wydatki majątkowe, to zgodnie z priorytetami przyjętymi przez Radę na tą kadencję największy procent w wydatkach inwestycyjnych stanowiły inwestycje drogowe, bo aż 81%, następnie 7% oświata i wychowanie, 4% to wodociągi, kanalizacja i oświetlenie, 4% rozbudowa Żłobka w Centrum Małego Dziecka, 2% gospodarka mieszkaniowa i po 1% kultura fizyczna i sport oraz świetlice, place zabaw i OSP. 
Ponadto Pani Anna Buchwald oznajmiła, że obligatoryjnym elementem sprawozdania z wykonania budżetu jest również informacja o stanie mienia, która stanowi załącznik do sprawozdania.  Pokazuje ona jak wygląda struktura majątku Gminy, gdzie 67% stanowi infrastruktura drogowa i wodno-kanalizacyjna, budynki i budowle 23%,  6% stanowią grunty, 2% maszyny i urządzenia techniczne, po 1% środki transportu i wyposażenie. 
Wyjaśniła, że dodatkowo Gmina jest właścicielem dwóch spółek – udziałowcem, w ZGK ma 7.738.500,00 zł, a w ZTiU 598.000,00 zł.  
Odnosząc się do analizy zadłużenia Skarbnik Gminy poinformowała, że 2016 rok Gmina rozpoczęła z długiem na ponad 10.300.000,00 zł. Gmina nie zaciągała nowych zobowiązań finansowych i w związku z tym stan długu Gminy na koniec roku wynosił 8.791.423,44 zł. Ostatecznie budżet zamknął się nadwyżką w wysokości 2.640.580,52 zł, które to środki zostaną przeznaczone na spłatę zobowiązań finansowych w 2017 roku i w latach kolejnych. 

Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Głos zabrał Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wskazał, że Pani Skarbnik Gminy przedstawiła główne informacje ze sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok.  Nadmienił, że jako uzupełnienie przedstawiony zostanie krótki film dotyczący wykonania zadań inwestycyjnych, jakie były zrealizowane w 2016 roku. Zadania dotyczyły głównie tego co zostało przyjęte na początku kadencji, czyli rozwój przedsiębiorczości i infrastruktura drogowa. W uzupełnieniu sprawozdania z wykonania budżetu został wydany także katalog Gminy zawierający oprócz danych z wykonania budżetu inne informacje przydatne mieszkańcom. Katalog jest nieodpłatny i można go uzyskać w jednostkach organizacyjnych oraz w Punkcie Informacji Turystycznej. Katalog zawiera strony interaktywne. Za pomocą bezpłatnych aplikacji ściągniętych z internetu w tablecie   lub w smartfonie można uzyskać dodatkowe informacje ze strony katalogu  oznaczonej ikonką.   
Film stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
b) uchwała Nr 1/S/2017 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 marca 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy
Przewodniczący RM poinformował, że radni otrzymali powyższą uchwałę i   zapoznali się z treścią. W związku z tym zaproponował odczytanie uchwały bez uzasadnienia.

Radni RM nie wnieśli sprzeciwu, wobec tego Przewodniczący RM odczytał uchwałę. 
Kserokopia uchwały Nr 1/S/2017 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 marca 2017 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

c) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za rok 2016

Przewodniczący RM poprosił Pana Zdzisława Grzecę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za rok 2016. 

Pan Zdzisław Grzeca Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał pismo, w którym  Komisja Rewizyjna wnioskuje o przyjęcie przedłożonych sprawozdań z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2016 rok oraz o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania w/w budżetu. 

Opinia wraz z wnioskiem stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

d) uchwała Nr 8/Kr/2017 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 maja 2017 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium dla Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania budżetu Gminy za 2016 rok

Przewodniczący RM za zgodą radnych RM odczytał uchwałę bez uzasadnienia. 
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad. 6.2. Sprawozdanie finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie:

a) bilans z wykonania budżetu j.s.t.,

b) łączne sprawozdanie jednostki:

-bilans,

-rachunek zysków i strat w wariancie porównawczym,

-zestawienie zmian w funduszu

Przewodniczący RM poprosił Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy                             o przedstawienie sprawozdania. 

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na sprawozdanie finansowe składa się bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego oraz łączny bilans wraz z rachunkiem wyników oraz zestawieniem zmian w funduszu wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy, które realizują jej zadania własne. Dodała, że w bilansie z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego po stronie aktywów przedstawiono stan środków pieniężnych na koniec roku oraz wysokość należności z tytułu rozliczeń publiczno-prawnych. Natomiast po stronie pasywów stan zobowiązań długoterminowych, wynik finansowy, który został omówiony w sprawozdaniu z wykonania oraz wysokość subwencji, która została przekazana w grudniu na poczet przyszłego roku. 
Ponadto  Skarbnik Gminy wskazała, że odnosząc się do sprawozdania łącznego to po stronie aktywów w ujęciu bilansowym przedstawiono stan majątku łączny całej Gminy, czyli wszystkich jednostek organizacyjnych oraz wysokość należności i stan środków pieniężnych na koniec roku.  Natomiast po stronie pasywów, wysokość zobowiązań krótkoterminowych oraz wynik finansowy, który jest ujemny i wynosi ponad 38 mln. Wyjaśniła, że ujemny wynik związany jest ze specyfiką prowadzonej działalności przez jednostki budżetowe. Związane jest to z tym, że jednostki  świadczą swoje usługi nieodpłatnie. 
Sprawozdania finansowe zostały przedstawione na wszystkich stałych Komisjach Rady Miejskiej i zostały zaopiniowane pozytywnie. 
Sprawozdania stanowią załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 6.3. Dyskusja nad sprawozdaniami

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniami.

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że Komisje przeanalizowały  całość wykonania budżetu i wszystko było w porządku i dlatego Burmistrzowi należy się absolutorium. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego            za 2016 rok

Przewodniczący RM odczytał projekt uchwały, a następnie zapytał czy są pytania do w/w uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXXII/248/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 maja 2017 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2016 rok stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

Przewodniczący RM odczytał projekt uchwały, a następnie zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium               z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok została przyjęta następującymi głosami:

     za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

     W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXXII/249/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 maja 2017 roku w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Po podjęciu uchwały o udzieleniu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok Prezydium Rady Miejskiej w imieniu Rady i od Rady wręczyło wiązankę kwiatów Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego. Natomiast Komisja Budżetu i Handlu RM wręczyła kwiaty Pani Skarbnik Gminy. Gratulacje złożyli także sołtysi z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie, dyrektorzy jednostek organizacyjnych oraz inne osoby obecne na sesji. 

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który  wskazał, że jest to bardzo ważny moment w życiu każdego samorządowca, gdy następuje podsumowanie działalności, a tym bardziej, że zostało ono skwitowane tak jednoznacznie jak w dzisiejszym głosowaniu. W związku z powyższym podziękował za jednomyślnie udzielone absolutorium. Podziękowania skierował do Przewodniczącego RM, przewodniczących poszczególnych komisji,  radnych, współpracowników, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli za współpracę i pomoc w realizacji budżetu. Nadmienił, że kontakt radnych oraz sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli z mieszkańcami pozwala na to, że wnioski i sugestie mieszkańców są przekazywane na bieżąco i wiadomo jest co należy zrobić, żeby wszelkie problemy rozwiązać. Stwierdził, że bardzo sobie ceni np. udział wszystkich w konsultacjach różnego rodzaju projektów, ponieważ jest to od paru lat rzecz nowa. W związku z  tym podziękował za udział w tych konsultacjach, gdyż udział radnych, sołtysów i mieszkańców powoduje, że sprawy te można później dobrze i właściwie realizować np. projektowanie obwodnicy dla Sępólna Krajeńskiego, która budzi różne kontrowersje. Dodał, że w tym zakresie odbyły się stosowne konsultacje i prace trwają i ma nadzieję, że projekt zostanie jak najszybciej złożony i wdrożony do realizacji. Innym przykładem dobrej współpracy jest udział w sprawach dotyczących podjęcia trudnych decyzji. Na przykład udział radnych i mieszkańców spowodował, że tereny przemysłowe zostaną zagospodarowane trochę później. Ponadto wskazał, że również zasługą radnych jest położenie nacisku na budowę dróg, co już widać w tej kadencji, że nastąpił znaczny postęp w infrastrukturze drogowej. Podsumowując stwierdził, że wszyscy mieli w powyższych działaniach swój udział i Burmistrz Sępólna Krajeńskiego został skwitowany z realizacji tych zadań za co bardzo dziękuje. 
Po wystąpieniu Burmistrza Sępólna Krajeńskiego Przewodniczący RM zamknął punkt i  ogłosił 20 minutową przerwę. 

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji oraz poinformował, że Rada Miejska będzie obradowała w 14 osobowym składzie, nieobecny radny RM Janusz Tomas, który usprawiedliwił swoją nieobecność, po czym przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 9.Przedstawienie sprawozdania finansowego z działalności instytucji kultury za 2016 rok.

Przewodniczący RM o przedstawienie sprawozdania poprosił Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wskazała, że na terenie Gminy funkcjonują dwie instytucje kultury, tj. Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim oraz Biblioteka Publiczna w Sępólnie Krajeńskim. Dodała, że sprawozdanie finansowe z wykonania budżetów tych jednostek stanowi załącznik do sprawozdania ogólnego z wykonania budżetu, który również był omawiany na wszystkich stałych Komisjach Rady Miejskiej. Nadmieniła, że sprawozdanie finansowe przedstawia dochody oraz wydatki tych instytucji i w każdej z tych instytucji istotną pozycję w dochodach, co ma również przełożenie na wydatki, stanowi dotacja podmiotowa udzielana przez gminę. Dodała, że w zależności od instytucji jest to 63%, bądź 80% całości budżetu. Wydatki były realizowane na zadania statutowe tych jednostek. Ponadto wskazała, że jednostki w terminie przedłożyły bilanse wraz z rachunkami wyników. W związku z prawidłowością ich sporządzenia zostały one pozytywnie zatwierdzone przez Burmistrza. 

Sprawozdanie finansowe z działalności instytucji kultury stanowi załącznik do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za rok 2016. 

Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji. 

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim podjętych w 2016 roku.

Przewodniczący RM poprosił o przedstawienie sprawozdania Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy Sępólno Krajeńskie. 

Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim podjętych w 2016 roku. Nadmienił, że powyższe sprawozdanie zostało przedstawione na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM  z udziałem radnych z innych komisji. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad przedstawionym sprawozdaniem.

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący RM poinformował, że podczas dzisiejszej sesji nie zostały zgłoszone żadne interpelacje i zapytania. 

Następnie poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji RM

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera w nawiązaniu do interpelacji zgłoszonej na poprzedniej sesji w sprawie konieczności usunięcia zwisających dwóch konarów, znajdujących się za ogródkami działkowymi od strony dachu sosnowego wskazał, że gałęzie, które przeszkadzały zostały już usunięte. 

Ponadto poinformował odnośnie interpelacji dotyczącej namalowania pasów na placu parkingowym. Wskazał, że zadanie zostało zlecone Zakładowi Transportu i Usług.  Dodał, że Zakład będzie to sukcesywnie wykonywał łącznie ze wszystkimi parkingami na terenie całego miasta. 

Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad. 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie na nie odpowiedzi. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera  udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Grzegorza Dudka w sprawie wykupienia kawałka ziemi, celem wybudowania chodnika na ulicy Tartacznej. Wskazał, że Gmina Sępólno Krajeńskie zwróciła się do właścicieli terenów przyległych do ulicy Tartacznej z wnioskiem, czy zgodzą się na sprzedaż części swojego gruntu pod budowę ciągu pieszego. Dodał, że jak na razie nie wpłynęła żadna odpowiedź od przedsiębiorców. 

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald udzieliła odpowiedzi na wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji RM w sprawie powołania zespołu, którego celem będzie weryfikacja danych zawartych w rejestrach Urzędu Miejskiego i Weterynarii w zakresie szczepienia psów. Wyjaśniła, że Powiatowy Lekarz Weterynarii udostępnił swoje rejestry szczepień i obecnie następuje weryfikacja tych osób, które nie pokrywają się z rejestrami.  

Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.

Wolne wnioski złożyli: 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który w imieniu mieszkańców osiedla Słowackiego, do których przylega ulica 27 Stycznia zwrócił się z prośbą do  kierowców, o nieprzekraczanie prędkości na ulicy 27 Stycznia. Wskazał, że na tym osiedlu bawią się dzieci, które biegają za piłką i za zwierzętami i może dojść do nieszczęśliwego wypadku. Ponadto prosił aby upoważnione organy od czasu do czasu wprowadziły w życie tablicę „kontrola radarowa”.   

Głos zabrał radny RM Mirosław Pestka, który  odniósł się do trzech  zdarzeń losowych, które były w  Gminie tj. pożar budynku w Sikorzu, pożar budynku w Zbożu oraz uszkodzonego budynku w Zbożu, w który wjechał pojazd ciężarowy. Nadmienił, że wszędzie słyszy się tylko o zbiórkach na rzecz mieszkańców Sikorza, tak jakby zapomniano o pozostałych mieszkańcach. W związku z tym zapytał, czy Gmina traktuje wszystkich mieszkańców jednakowo, czy udzielono wszystkim poszkodowanym jednakowej pomocy oraz czy jednakowa pomoc będzie udzielana równo bez znaczenia kto tam mieszkał i jakie są jego dochody. Stwierdził, że fakt jest jeden i należy traktować wszystkich równo. Ponadto zwrócił się z prośbą do instytucji, które prowadzą zbiórki pieniędzy lub innych rzeczy, żeby również przypomniały sobie o pozostałych mieszkańcach, którym również zniszczono mienie, bo ograniczono się tylko do Sikorza. Na zakończenie jeszcze raz zapytał, czy będzie to traktowane jednakowo. 

Następnie Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o uczestniczenie większej ilości radnych w obchodach świąt państwowych, jakie obchodzone są w Sępólnie. Stwierdził, że mało radnych uczestniczy w takich obchodach. Dodał, że również szkoły są za mało zaangażowane w takie obchody oraz nie wszystkie zakłady idą ze sztandarami. Ponadto wskazał, że należy przestrzegać kolejności składania wiązanek, ponieważ ostatnio był przykry incydent, gdzie Samorząd Osiedla Nr 1 nie czekając na orkiestrę złożył wiązankę. Dodał, że jest opracowany harmonogram składania wiązanek i zachowanie Pani Przewodniczącej Zarządu Osiedla Nr 1 było niepoważne. 

Następnie Przewodniczący RM zwrócił się z apelem o pomoc finansową dla pogorzelców. Poinformował, że Pani Daszkiewicz ma puszkę i po sesji można wrzucić pieniądze.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i  nie udzielił więcej głosu, a następnie przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 14. Zakończenie sesji.

O godz. 11,55 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność  i  zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXXII sesję Rady Miejskiej   w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 7 czerwca 2017 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

                                                                                      Obradom przewodniczył

Przewodniczący Rady Miejskiej    

       Kazimierz Jagodziński
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