Or. 0002.6.8.2013

Protokół Nr XXXIV/2013

z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 27 czerwca 2013r. w godzinach od 10,00 do 16,00

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Ad. 1a Stwierdzenie quorum
Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie potwierdzenia obecności w systemie stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 13 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Nieobecny radny Robert Grochowski - usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu.

Nieobecny radny Kazimierz Horyd - usprawiedliwienie telefoniczne
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.  
Nikt nie wniósł zmian do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie: 
Za - 13 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0
            W chwili głosowania obecnych było 13 radnych
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.   

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Informacja dotycząca bieżącej sytuacji w rolnictwie i leśnictwie na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie:

a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,

b) informacja Inspekcji Weterynaryjnej w Sępólnie Krajeńskim,

c) informacja Agencji Nieruchomości Rolnych OT Bydgoszcz,

d) informacja Rady Powiatowej K-P Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim, 

e) informacja Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim,

f) informacja BP Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sępólnie Krajeńskim

g) informacja Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim,

h) informacja Nadleśnictwa Lutówko

i) informacja Nadleśnictwa Runowo 

j) dyskusja.

8. Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2013/2014 wynikające z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

c) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2012 rok,

d) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2012 rok,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych, 

f) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,

g) ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie,  

h) wskazania przedstawiciela Gminy Sępólno Krajeńskie do  rady Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, 

i) sprzedaży gruntów położonych we Włościborzu,

j) sprzedaży gruntów położonych w Niechorzu, 

k) nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Wiśniewie

l) uchylająca uchwałę w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie,
ł)   przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Kawle na kadencję 2011- 

     2014.

10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

12. Zakończenie sesji.
Ad.2  Przyjęcie protokołu z  XXXIII sesji Rady Miejskiej

w Sępólnie Krajeńskim

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXXIII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał, że radni mieli  możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Uwag do protokołu nie zgłoszono.  
Protokół z XXXIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami:

za- 13 radnych , przeciw- 0, wstrzymujących się – 0   
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych
Ad.3  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej  w dniach od   31 maja 2013r. do 27 czerwca 2013r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Ad.4  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 01 czerwca 2013r. do 26 czerwca 2013r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Ad. 5  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania złożyli następujący radni:

Radny RM  Kazimierz Drogowski  powiedział, że w związku z informacją prasową umieszczoną w Wiadomościach Krajeńskich dowiedział się, że rozpatrywana była przez Sąd sprawa pozwu o mieszkanie Pani … Radny zapytał w jaki sposób Burmistrz chce rozwiązać tą sprawę.  Radny uważa, że nie przynosi to chwały ani Gminie, ani Komisji mieszkaniowej dlatego sądzi, że należy tą sprawę zamknąć skoro Pani Radca uczestniczyła w posiedzeniu w którym dąży się do ugody i może pozostawić ją w tym mieszkaniu, ponieważ włożyła dużo nakładu finansowego w remont tego mieszkania, zgodnie z informacją z gazety. Radny Drogowski zapytał czy ta sprawa była konsultowana z Radcą Prawnym, bo nie chciałby być radnym w Radzie, gdzie z niepewnymi sprawami występuje się do  Sądu, które być może będą przegrywane.  Radny zwrócił się z prośbą do Burmistrza o ustosunkowanie się do tej sprawy.
Następnie  radny Drogowski poinformował, że dzisiaj odebrał telefon od mieszkańca    w sprawie utwardzenia podwórka (drugiej części) przy zejściu z Placu Wolności na molo. Radny zapytał z jakich pieniędzy będzie to wykonane ponieważ jak mu wiadomo to pieniędzy na ten cel nie było. Dodał, że sprawa była przedstawiona na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu ale środków na ten cel nie znaleziono. 
Radny stwierdził, że w Sępólnie Krajeńskim jest 91 wspólnot, gdzie sprzedano budynki w zarysie budynku. Dodał, że jeżeli jednym będzie zrobione, to drudzy również mogą wystąpić z prawami do takiego uregulowania. Radny Drogowski powiedział,  że zachodzi potrzeba sprzedaży działek, które są w dyspozycji wspólnot, aby gospodarzyły na swoim i nie będzie to złe, ani dla Gminy, ani dla wspólnot.

Kolejny głos zabrał radny Marian Herder, który zapytał czy prawdą jest, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej za wszelką cenę dąży się do  sprzedaży nieruchomości położonej przy Placu Wolności 14. Radny przypomniał, że dwa lata temu uczestniczył jako członek Komisji w wizji lokalnej tej nieruchomości. Ponadto  głosował na sesji za  wycofaniem z obrad sesji uchwały dotyczącej sprzedaży tego budynku. Uchwała została wycofana z obrad. Radny przypomniał również, że powyższa Komisja zasugerowała wykonanie ekspertyzy dotyczącej wartości budynku oraz jaki byłby koszt remontu w przeznaczeniu tej substancji na lokale socjalne.
Następnie radny Marian Herder zapytał czy rady sołeckie i samorządy osiedli realizują wniosek, który był złożony do Pana Burmistrza około dwa lata temu, dotyczący przekazania protokołów ze swoich posiedzeń.

Ponadto radny Marian Herder zapytał jaki jest okres gwarancji po wykonaniu kolektora kanalizacyjnego ponieważ zapadają się studzienki na ulicy Wyspiańskiego i Sienkiewicza gdzie tworzą się wgłębienia tzw. samoczynne spowalniacze.

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał czy Pan Burmistrz mógłby powiedzieć coś więcej na temat spotkania dotyczącego Rozwoju Województwa na lata 2014-2020 i w jakim stopniu ujęta jest w nich Gmina Sępólno Krajeńskie.

Następnie głos zabrał radny Kazimierz Jagodziński, który powiedział, że zbliża się okres wakacyjny, w związku z tym zwraca się z prośbą,  aby wystąpić z pismem do Policji o zwiększenie patroli oraz kontroli, szczególnie przy szkołach i na przystankach autobusowych.
Z uwagi na to, że nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie, Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego.

Ad.6  Wolne wnioski i informacje.
Wnioski złożyli: 

Radny RM Marian Herder ponowił wniosek w sprawie odstrzału lisów w związku z epidemią, która wybuchła w Sępólnie. Dodał, że korzystając z okazji,  iż na sesji obecni  są myśliwi i leśnicy proponuje  zająć się tym tematem bliżej, ponieważ lisów  jest za dużo. 

Odpowiedzi na ten wniosek udzielił bezpośrednio Starosta Sępoleński Pan Tomasz Cyganek. Wyjaśnił że w dniu wczorajszym w godzinach porannych obradował Powiatowy Zespół Zarządzania Kryzysowego, w związku ze stwierdzonym jednym przypadkiem wścieklizny u nietoperza mroczka na ul. Targowej.  Pan Starosta zaznaczył, że nie ma żadnej epidemii, ponieważ innych przypadków nie stwierdzono.    Oznakowano teren zagrożenia w promieniu 5 km od punktu wystąpienia poprzez umieszczenie na drogach wjazdowych i wyjazdowych tablic z ostrzeżeniem, że teren jest zagrożony i występuje wścieklizna. Szczególną ostrożność należy zachować w kontaktach ze zwierzętami domowymi, obcymi i zwierzyną dziką. Nie należy podejmować jakiegokolwiek zwierzęcia padłego, a przypadki takie należy zgłaszać pod numerem telefonu, który ukazał się w komunikacie, który obowiązuje do odwołania. Jeżeli nie zostaną stwierdzone inne przypadki będzie on obowiązywał przez okres 3 miesięcy.  
Następnie głos zabrał sołtys z Zalesia Pan Stanisław Stróżyński, który poinformował, że na wiosnę Zakład Gospodarki Komunalnej wymieniał liczniki. Dodał, że mieszkańcy w tej chwili widzą problem, którego nie wiedzą jak rozwiązać, ponieważ po wymianie liczników zwiększyły im się pobory wody. Liczniki są  bardzo czułe i delikatne.  Osobiście po spisaniu licznika  ma prawie 200 zł więcej do zapłaty. Sołtys wyjaśnił, że mimo tego, iż nie było poboru wody liczniki cały czas pracowały i naliczały wodę. Stwierdził,  że według  niego ten problem jest do rozwiązania ponieważ należy zamontować zawory zwrotne. Sołtys zapytał kto ma to zrobić, czy mieszkańcy na własny koszt, czy Zakład Gospodarki Komunalnej.

Głos w tej sprawie zabrał Prezes ZGK Pan Dariusz Krakowiak, który stwierdził, że  jego zdaniem wodomierze główne są najlepszymi wodomierzami, najnowszej generacji. Ponadto są dokładne i mierzą każdy przepływ. Dyrektor prosił o zgłaszanie powstających problemów bezpośrednio do ZGK. 
Sołtys Piaseczna Pan Kazimierz Rakowski zapytał co będzie z pojemnikami na odpady, które mają w umowach. Ponadto poinformował, że część osób miała umowy z innymi firmami, a mają śmietniki własne.

Pan Dariusz Krakowiak Prezes ZGK odpowiedział, że będzie dalsza możliwość dzierżawienia i będzie można zdecydować czy chce się dalej dzierżawić czy wykupić na własność. Jeżeli ktoś posiada własny zakupiony pojemnik, to spełnia warunki i nie musi już kupić od ZGK ani dzierżawić. Jeżeli miał pojemnik od innej firmy to należy z tą firmą uzgodnić. 
Następnie głos zabrał sołtys ze Świdwia Albert Wagner, który w związku z interpelacją  radnego Pana Mariana Herdera, dotyczącą przekazywania protokołów z posiedzeń rady sołeckiej, zapytał czemu to ma służyć, kto to czyta, czy to ma sens i dlaczego sołtysów obarcza się biurokratycznymi zadaniami. Sołtys uważa, że to jest bezsensowne, ponieważ wszelkie ważne protokoły z zebrań wszystkie sołectwa oddają. Powiedział, że  problem jest z pisaniem tych protokołów ponieważ są trudności z wyłonieniem protokolanta, przeważnie protokół spisuje sam sołtys.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że protokoły z zebrań sołeckich znajdują się w Referacie Organizacyjnym. Każde sołectwo posiada osobną teczkę, jeżeli radni będą chcieli zajrzeć do tych teczek to mają taką możliwość. 
Kolejny głos zabrał Sołtys z Lutowa Pan Kwasigroch Roman, który zapytał kto zajmuje się dostarczaniem worków na odpady i w jakim czasie będą one dostarczone. Następnie sołtys zapytał od kiedy należy liczyć termin płatności od 15 lipca czy od 15 sierpnia, jeżeli chodzi o pierwszą wpłatę.

Przewodniczący RM poinformował, że Spółka wygrała przetarg i musi zabezpieczyć te worki. Ponadto prosił aby o szczegóły dopytać się w czasie przerwy lub po sesji bezpośrednio u Pana Prezesa.

Więcej wniosków i informacji nikt nie zgłosił w związku z tym Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.7 Informacja dotycząca bieżącej sytuacji w rolnictwie i leśnictwie na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie:
Przewodniczący RM poinformował, że materiały związane z tym punktem radni otrzymali, a dyskusja odbędzie się w ppkt. „j” za wyjątkiem informacji z Agencji Nieruchomości Rolnych OT Bydgoszcz, ponieważ Pan Dyrektor Mieczysław Ruszkowski musi wyjechać na inne spotkanie.
a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
Informacja została przedstawiona przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pana Jarosława Derę.                                  

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
b) informacja Inspekcji Weterynaryjnej w Sępólnie Krajeńskim,
W związku z pilnymi sprawami służbowymi w sesji nie uczestniczył Powiatowy Lekarz Weterynarii.  Informację radni otrzymali w materiałach sesyjnych.                                                                    
Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

c) informacja Agencji Nieruchomości Rolnych OT Bydgoszcz,
Informację przedstawił Z-ca Dyrektor ANR OT Bydgoszcz Pan Mieczysław Ruszkowski. 
Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Głos w dyskusji zabrał: 

Radny Kazimierz Jagodziński  uważa, że w przypadku  wykupu gruntów przez rolników powinien być aneks do umowy i kontrola przez pewien okres czasu. Podał przykład możliwości  kupowania gruntów dla  bogatych wujków z zagranicy. Ponadto radny odniósł się do sprawy  dzierżawy gruntów przez rolników oraz przekazanych pałaców. Zapytał co się dzieje z  pałacem w Skarpie i Trzcianach. Stwierdził jak można było dopuścić do takich dewastacji. Podał przykład pałacu w Komierowie.  Zaapelował, aby zastanowić się nad dalszymi dzierżawami pałaców oraz sprzedawaniem pałaców rozsądnie. 
Radny Antoni Dolny zapytał czy jest możliwość, aby ANR przed sprzedażą gruntów geodezyjnie wytyczyła daną działkę. Stwierdził, że rolnik przy kupnie faktycznie nie wie co kupuje czy 50, czy 52 ary, bo później okazuje się, że są niezgodności.

Następnie radny Antoni Dolny zapytał, czy jest możliwość aby Agencja Nieruchomości Rolnej zarządzająca gruntami przy lesie mogła je oddzielić i umożliwić kołom łowieckim przygotowanie na poletka zgryzowe zaporowe, aby  zwierzyna miała swoją ostoję.
Pan Ruszkowski Dyrektor ANR odpowiedział, że aktualnie część kół łowieckich jest w trakcie nabywania nieruchomości z zasobu gruntów Nieruchomości Rolnej. Koła są tym zainteresowane i ułatwiają czasami zagospodarowanie gorszych gruntów, ponieważ na te poletka zgryzowe może być przeznaczony jakikolwiek grunt. Koła łowieckie posiadają osobowość prawną i ten problem w większości tak załatwiają. Pan Ruszkowski nie orientuje się czy w  Gminie Sępólno Krajeńskie ten proces jest prowadzony, ale jeżeli tak to bardzo dobrze, natomiast jeżeli nie, a jest taka chęć to zaprasza i ten temat rozwiążą. 

Następnie Pan Dyrektor Ruszkowski odniósł się do sprawy pałaców. Wskazał, że  w budżecie nie mają środków na inwestowanie w ten majątek. Dodał,  że Agencja powinna być bardziej ofensywna w likwidacji niektórych obiektów ponieważ nie wszystkie powinny być na siłę bronione, bo okazuje się, że potencjalny nabywca ma problem gdyż budynek nie nadaje się do niczego np. ze względu na niskie położenie. Wyjaśnił, że znalezienie nabywcy  powoduje jakieś zabezpieczenie tego majątku i tak to jest przyjęte, ale nie zawsze się to potwierdza. Agencja ułatwia nabycie nieruchomości na terenie zabytkowym stosując 55% ulgę, z zapisem, że w ciągu 5 lat ta ulga będzie przez nabywcę zainwestowana w ten obiekt. 
Ponadto Dyrektor nawiązał do pytania radnego Dolnego w sprawie geodezyjnego wytyczania działek. Stwierdził, że  rzeczywiście są przypadki, ale bardzo sporadyczne, że istnieje rozbieżność między wypisem z rejestru gruntów, a stanem faktycznym. Agencja nie odtwarza granic, sprzedaje czy wydzierżawia na podstawie wypisu z rejestru gruntów. Agencja zakłada, że Urząd  Powiatowy i jego cały zasób wiedzy i posiadanych dokumentów jest wierny i adekwatny do stanu rzeczywistego. Jeżeli są indywidualne przypadki gdzie występuje  rażące  odstępstwo od stanu rzeczywistego, wówczas ANR wchodzi na działkę nawet już po nabyciu przez dzierżawcę. Wskazał, że w dokumentach jest zapis mówiący o tym , że dzierżawca  nabywa nieruchomość w oparciu o wypis z rejestru gruntów, a do ewentualnych rozbieżności stanu rzeczywistego, z tego tytułu nie będzie wnosił żadnych skarg na Skarb Państwa, w tym przypadku do Agencji. Taki dokument zostaje podpisany przez dzierżawcę. Dodał, że przypadki rozbieżności zdarzają się bardzo rzadko, jeśli takie zaistnieją to  zaprasza do ANR celem rozwiązania takiego problemu. 

 Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji w tym podpunkcie.
d) informacja Rady Powiatowej K-P Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim,
Informację na w/w temat przedstawił Pan Stanisław Stróżyński Delegat Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim.                                                                      

Informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
e) informacja Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim,
Informację przedstawił Pan Tobiasz Świniarski p.o. Kierownika GSW                                   Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Po przedstawieniu informacji Kierownik zaprezentował kilka zdjęć w formie prezentacji obrazujących przebieg pracy Spółki Wodnej. Prezentacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
f) informacja BP Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sępólnie Krajeńskim
Informacja została przedstawiona przez  Pana Ryszarda Basińskiego Kierownika BP Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa .
 Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
g) informacja Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim,
Informację  została przedstawiona przed pracownika  PZDR Panią ... Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
h) informacja Nadleśnictwa Lutówko
Informację na powyższy temat przedstawił Nadleśniczy Nadleśnictwa Lutówko Pan Ryszard Zambrzycki. Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Informacja została oparta również o prezentację multimedialną, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
i) informacja Nadleśnictwa Runowo
Informacja na w/w temat została przedstawiona przez Zastępcę Nadleśniczego Panią Ludmiłę Gawron.
 Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący RM ogłosił 20 minutową przerwę w obradach sesji 

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i zaprosił wszystkich do dyskusji nad wystąpieniami. 
j) dyskusja.

 W dyskusji głos zabrali: 
Radny Roman Porożyński  swoją wypowiedź  rozpoczął cytatem nieznanego autora Partyzanta Borów Tucholskich, który napisał: „Ty Polski lesie, dlaczego tak kochamy Ciebie, że w gąszczu Twym czujemy się jak gdyby w niebie. Twój szum radośnie nas kołysze ……”. Po przeczytaniu tego fragmentu radny zwrócił się do przedstawicieli z Nadleśnictwa z prośbą aby ratowali jesion, ponieważ przyszłe pokolenie nie będzie  wiedziało co to jest za drzewo. Ponadto radny pochwalił działalność Nadleśnictw. Stwierdził, że gdyby inne państwowe instytucje odpowiedzialne za pewne procesy robiły to, co oni robią to byłoby o wiele lepiej. Radny powiedział, że ma do nich szacunek i składa im głęboki ukłon za ich pracę.  
Następnie radny Roman Porożyński zwrócił się do przedstawiciela Gminnej Spółki Wodnej i  zapytał co może zrobić rolnik na terenie którego znajduje się zlewnia z dwóch gmin ponieważ co roku ma zalewane 3ha ziemi. Dodał, że we wsi nie ma Spółki Wodnej ponieważ nikt nie chce do niej należeć. Zapytał co ma ten rolnik zrobić jeżeli na trasie spływu tej wody ze zlewni  są dwa przepusty o przekroju nie takim   jaki powinien tam być. Radny Porożyński prosił radnych i  Komisję Rolną aby zainteresowali się sprawą Wałdówka, konkretnie chodzi o rolnika … 
Stwierdził, że rolnik ten już nie chodzi nigdzie, bo po prostu uważa, że jest bezradny. Dodał, że  w tym roku Gmina włoży tam duże pieniądze, bo będzie tam kładziony asfalt. Droga ta co roku na wiosnę jest zalewana. Należy zrobić wszystko aby po nałożeniu asfaltu droga nie znalazła się pod wodą.  Następnie radny zwrócił się  do przedstawiciela GSW z informacją, że wszędzie pracują, a Wałdówka nie ma wymienionego chyba, że takie sygnały do nich nie dotarły.

Następnie głos zabrał Antoni Dolny Przewodniczący Komisji Rolnej RM, który powiedział,  że w przekazanej informacji usłyszał, że lasy państwowe wydzierżawiają grunty. Stwierdził, że to jest błąd, ponieważ te grunty powinny być wydzierżawiane kołom łowieckim, aby koła łowieckie wspólnie z Lasami Państwowymi tak zagospodarowały te pola, aby służyły dla ostoi zwierzyny. Dodał, że w informacji przekazano, że zwierzyna chodzi po miastach. Radny stwierdził, że tak będzie bo ona nie ma domu i wszędzie jest wyganiana. Radny zapytał gdzie ta zwierzyna ma żerować, bo w tej chwili żeruje na polach u rolnika.

Głos zabrał radny Jagodziński Kazimierz, który podzielił stanowisko radnego Porożyńskiego w sprawie corocznego zalewania drogi. Stwierdził, ze należy to  wykonać jak najszybciej, przy okazji kładzenia asfaltu. Ponadto radny podziękował przedstawicielom Nadleśnictwa za przekazaną tak szczegółową informację. Następnie radny odniósł się do sprawy wieku emerytalnego rolników. Zwrócił się  prośbą do radnych aby przy różnych spotkaniach z osobami, które mają na to wpływ tym tematem się zajęli. 
Głos zabrał Sołtys z Zalesia Stróżyński Stanisław, zadał pytanie przedstawicielowi  Nadleśnictwa Lutowo w sprawie hodowli daniela, czy jest możliwość aby ograniczyć tą hodowlę i  ogrodzić na terenie lasu.

Głos zabrał Sołtys Albert Wagner, który stwierdził, że Leśnictwo Świdwie zostało zlikwidowane i obecnie jest w Dębinach. Sołtys zwrócił się z pytaniem, kto może podciąć zwisające gałęzie z lasu na drogę gminną.  Sołtys dodał, że to jest konieczne ponieważ nie chcą tą droga jeździć duże samochody np. z  gruzem i tłuczniem.

Głos zabrał Bogumił Szpojda Przewodniczący GZKiOR, który odniósł się do  sprawy  zarastających dróg gminnych przy terenach leśnych. 
Głos zabrał Nadleśniczy z Nadleśnictwa Lutówko Pan Ryszard Zambrzycki, który wyjaśnił, że gruntów rolnych Nadleśnictwo posiada kilkaset hektarów. W Lutówku prowadzona jest gospodarka łowiecka i dla zwierzyny zagospodarowują ok. 70 ha gruntów. Pozostałe hektary dzierżawią rolnicy, którzy bardzo chcą dzierżawić szczególnie łąki z tej racji, iż część tych łąk jest zalana przez bobry lub z powodu niedrożnych urządzeń melioracyjnych.  

Ponadto poinformował, że nie ma możliwości ogrodzenia danieli. Ponadto jest wielu  ekologów, którym każdy płot w lesie przeszkadza. Wskazał, że starają się ograniczyć populację tzn. zmniejszyć ilość daniela na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie i nie tylko. Przyczyną, że daniele występują na polach jest różna np. ogromna ilość osób w lesie  (zbieracze grzybów, jagód, fotograficy, którzy robią zdjęcia zwierzynie) oraz wilki.
Odniósł się również do tematu zarastanie dróg gminnych.  Powiedział, że jeżeli droga biegnie przez las gdzie rośnie on z jednej i drugiej strony drogi, to działanie takie jest jak najbardziej wskazane. Natomiast jeżeli las jest tylko z jednej strony, to strona z której rośnie las spełnia funkcję ściany, która ma zapobiegać przede wszystkim wnikaniu huraganowych wiatrów do lasu, śnieżyc, inwazji owadów, pyłów i wszelkiego rodzaju innych zanieczyszczeń. Wskazał, że  jeżeli zniszczymy tą ścianę wycinając te skrajne drzewa to narazimy las na te zagrożenia.  Dodał, ze kilka gałęzi można usunąć. 
Następnie głos zabrała Pani Ludmiła Gawron z Nadleśnictwa Runowo, która poinformowała, że  wyrażają zgodę na przycięcie gałęzi  np. jeśli rolnik ma ciężką obróbkę pola. Należy wtedy złożyć wniosek do Nadleśnictwa  wraz z uzasadnieniem i zrobią to sami swoimi środkami. Wskazała również, że wydzierżawiają grunty np.  na pasy zaporowe, także wydzierżawiają łąki. Dzierżawią kołom łowieckim i  społeczeństwu.

Następnie Pan Tobiasz Świniarski przedstawiciel Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim odniósł się do  pytania, które wcześniej zadał radny Roman Porożyński w sprawie zalewanych gruntów we wsi Wałdówko. Poinformował, że w GSW pracuje dwa lata i do niego nie dotarła taka wiadomość.  Stwierdził,  że znana jest mu sprawa w Trzcianach, ale nie ta o której tu mowa.  Dodał, że GSW zajmie się tą sprawą. 
W kwestii formalnej radny Antoni Dolny poinformował, że do Komisji Rolnej, Sołtys ani inna osoba  również nie zgłaszała tego problemu. 

Przewodniczący RM powiedział, że dzisiaj ten problem został zgłoszony przez radnego Porożyńskiego i Gminna Spółka Wodna powinna przyjąć to jako zgłoszenie problemu.  

Ponownie głos zabrał Sołtys Świdwia Pan Wagner, który podsumował wypowiedzi wysunięte na sesji stwierdzając, że wysłuchano wiele wniosków i postulatów ale to wszystko toczy się bardzo wolno. Wskazał, że tak nie powinno być,  powinny być konkretne działania.
Więcej pytań do przedstawionych informacji nie było w związku z tym Przewodniczący RM zakończył ten punkt obrad i przeszedł do następnego. 

Ad.8 Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2013/2014 wynikające z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych.
Przewodniczący RM do przedstawienia informacji dotyczącej założeń organizacyjnych oświaty gminnej na rok 2012/ 2013 wynikających z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych zaprosił Pana Zbigniewa Marka Tymeckiego Dyrektora Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej.

Informacja stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Pan Tymecki Dyrektor ZOOS w prezentacji multimedialnej przedstawił informację, którą radni otrzymali  w wersji papierowej.  

Ponadto Pan Zb.M.Tymecki Dyrektor ZOOS z ogromną dumą poinformował, że Gmina Sępólno Krajeńskie została laureatem w ogólnopolskim konkursie „Samorządowy Lider Zarządzania Oświatą 2013”. Fotografie z  uroczystości stanowią załącznik nr 12 do protokołu. 
Konkurs ten został zorganizowany pod auspicjami trzech najważniejszych organizacji zrzeszających samorządy w Polsce czyli: Związek Miast Polskich, Związek Gmin Wiejskich, Związek Powiatów Polskich. Dotykał on roku 2013 w zakresie usług społecznych czyli kultury, pomocy społecznej, oświaty, sportu i rekreacji. Pan Dyrektor poinformował, iż 24 czerwca br. w Senacie RP odebrali główną  i jedyną nagrodę czyli tytuł laureata przyznaną w kategorii małych i średnich miast w dziedzinie oświaty. To wyróżnienie otrzymali za autorskie rozwiązania zarządcze pod nazwą Grant Oświatowy Gminy Sępólno Krajeńskie. Dyrektor podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego sukcesu. 
Przewodniczącym RM stwierdził, że największą zasługę w zdobyciu tego certyfikatu otrzymuje Dyrektor ZOOS przy współpracy innych osób.
Po przedstawieniu informacji Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny Grzegorz Dudek, który stwierdził, że dotarły do niego informacje od rodziców przyszłorocznych pierwszoklasistów, którzy  wnioskują o utworzenie trzech klas pierwszych, natomiast ze strony Urzędu nie ma takiej woli. Radny zapytał na czym ten problem dokładnie polega i dlaczego nie można go zrealizować.

Następnie radny Roman Porożyński zwrócił się do Dyrektora Tymeckiego i powiedział, że dobrze  byłoby, aby za tymi wszystkimi certyfikatami poszły pieniądze. Stwierdził, że liderem można być w innowacjach, ale każda innowacja jako wynalazek powoduje napływ gotówki, natomiast tutaj jej nie ma. Radny stwierdził, że w oświacie będziemy jeszcze takie rzeczy przeżywali, o których nam się nie śni. Wyjaśnił, że w tym roku jest 7 tys. nauczycieli do zwolnienia. Związek Nauczycielstwa Polskiego i Solidarność już organizują opory. Wskazał, że wczoraj ukazały się dane, które były prowadzone na populacji ponad miliona badanych i tak udział procentowy sześciolatków w roku 2013-2014 wynosi 32%. Rodzice badanych wypowiedzieli się w tej sprawie i tylko 36% badanych chce sześciolatków w szkole, a 64% kategorycznie mówi nie. Natomiast 73% badanych chce likwidacji gimnazjów, powrotu do szkół podstawowych ośmioklasowych i powrotu do czteroklasowej szkoły ponadpodstawowej. Radny uważa, że czekają ciężkie czasy, a przyszły rok nie będzie łatwiejszy, a przyszła rada będzie miała duży problem do zgryzienia.

W sprawie pytania radnego Grzegorz Dudka Pan Dyrektor potwierdził, że rodzice złożyli petycję i w dniu jutrzejszym odbędzie się u Pana Burmistrza spotkanie w tej sprawie.  Stwierdził, że nie będzie uprzedzał faktów w tej sprawie, zobaczy jakie będą ustalenia, ma nadzieję, że pozytywne dla obydwu stron. 

Następnie Pan Tymecki odwołał się do wypowiedzi radnego Porożyńskiego i powiedział, że reforma dotycząca obniżenia wieku szkolnego jest jedną z gorzej przeprowadzonych reform. Jest ogromny problem planowania szkół i ich funkcjonowania w kolejnym roku, skoro nie wiadomo ile dzieci pójdzie do szkoły.

Pan Tymecki poinformował, że po raz pierwszy nie przyjęli 17-18 trzylatków do przedszkola Nr 2 „Bajka” i podobną liczbę dzieci do przedszkola Nr 1. Stwierdził, że skoro na edukację przedszkolną przekazywana będzie dotacja, a rodzice dostaną prawo do edukacji przedszkolnej to rady gmin w Polsce będą pod ścianą ponieważ  przekaz medialny będzie taki, że Gminy dostają dotacje (ale nikt nie powie w jakiej wysokości) to rodzice będą chcieli i będą mieli prawo dać dziecko do przedszkola. Dodał, że to jest bardzo poważne wyzwanie, z którym trzeba będzie się zmierzyć.

W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i zarządził 5 minut przerwy.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady sesji  i przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad.9 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Skarbnik Gminy Panią Annę Buchwald, która wyjaśniła, że zmiana uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie związana jest ze zmianą wysokości dochodów i wydatków budżetu Gminy jak również z przeznaczeniem wyniku finansowego za 2012 rok na spłatę zobowiązań finansowych w roku 2013 oraz latach ubiegłych. Zmiana związana jest również z umorzeniem pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, która zmniejszyła wysokość zadłużenia. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu RM i został zaopiniowany pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/246/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Skarbnik Gminy Panią Annę Buchwald, która wyjaśniła, że zmiana uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok związana jest ze zwiększaniem tego budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 81.004 zł. Zwiększenie budżetu związane jest z decyzjami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, który przeznaczył środki na realizację zadań zleconych, które realizuje Ośrodek Pomocy Społecznej z dotacjami z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na kampanię edukacyjno-informacyjną dotyczącą gospodarki odpadami jak również unieszkodliwianiem azbestu. Pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi związane z bieżącą realizacją budżetu w tym m.in. związane są z rozstrzygnięciem przetargu dotyczącego zagospodarowania odpadów na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Zmiany po stronie wydatków w większości są zmianami porządkowymi oraz związanymi ze zwiększeniami tego budżetu. Projekt uchwały został przedstawiany na Komisji Budżetu i Handlu RM i został zaopiniowany pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,  została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/247/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

c) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2012 rok,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Skarbnik Gminy Panią Annę Buchwald, która wyjaśniła, że uchwała dotyczy takich bilansów jak: -bilans łączny, który został zatwierdzony uchwałą gminy na sesji majowej, -bilansów jednostek powiązanych, którymi są Spółki takie jak Zakład Gospodarki Komunalnej i Zakład Transportu i Usług oraz instytucje kultury tj. Biblioteka Publiczna i Centrum Kultury i Sztuki. Bilans został sporządzony zgodnie z wytycznymi wynikającymi z ustaw, przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2012 rok, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/248/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2012 rok, stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
d) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2012 rok,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały został przedstawiony przez Panią Skarbnik, która poinformowała, że sprawozdanie zostało przedstawione na sesji RM w maju, natomiast zatwierdzenie sprawozdania finansowego przez Radę Miejską, wynika z zapisów ustawowych w związku z tym, że Burmistrz nie został umocowany do zatwierdzenia tego sprawozdania, zatwierdzenie sprawozdania finansowego instytucji kultury jest kompetencją Rady Miejskiej. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu wraz z omówieniem załączników tj. bilansu, rachunku zysku i strat oraz informacji dodatkowej do tego sprawozdania i uchwała została zaopiniowana pozytywnie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2012 rok, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/249/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim za 2012 rok, stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

e) zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych, 
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt w/w uchwały i poinformowała, że sprawa diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych w Gminie Sępólno Krajeńskie związana jest z osiągnięciem porozumienia w sprawie wysokości tych diet dla sołtysów oraz przewodniczących osiedli miejskich w taki sposób, że dieta została uzależniona od liczby mieszkańców. Projekt uchwały został przedstawiony zarówno na Komisji Budżetu i Handlu, jak i Komisji Rolnej, a także projekt niniejszej uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez przedstawicieli sołtysów. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Uchwała Nr XXXIV/250/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych, stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
f) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały omówiony został przez Panią Bogumiłę Bławat Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami, została przyjęta następującymi głosami:

za-12 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 1
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/251/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami, stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

g) ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pani B.Bławat Kierownik Referatu SO poinformowała radnych oraz przekazała im przed sesją zmianę do projektu uchwały, który otrzymali w materiałach sesyjnych.  
Wskazała, że w związku z uzyskaniem środków  na wyżywienie dzieci  należy wnieść poprawkę do projektu uchwały. Pani Bławat odczytała zmianę do projektu uchwały, która stanowi załącznik nr 24 do protokołu oraz przekazała celem dołączenia do protokołu  projekt uchwały uwzględniający powyższą zmianę. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 25.  
Projekt uchwały został przedłożony do zaopiniowania przez Komisję Budżetu i Handlu oraz Komisję Statutową i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał opinię pozytywną.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Marian Herder, który  zapytał czy ta zmiana przekazana radnym przed sesją  jest czymś nowym, czy to już było przy projekcie tej uchwały. Wskazał, że nad projektem uchwały dyskutowano na Komisji Statutowej oraz Budżetowej gdzie jest członkiem. Pan Herder zapytał po co były te szarpania o 0,50 gr. skoro w tej chwili jest jasno i czytelnie napisane. Zapytał czy to jest jakieś niedopatrzenie, czy powstaje teraz nowy zapis. Prosił o wyjaśnienie tego ponieważ na Komisji był przeciwny.

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu SO odpowiedziała, że prosiła o autopoprawkę ze względu na to, że w tej chwili są zapewnione środki z Ministerstwa.  Natomiast w tym czasie kiedy był projekt uchwały przedstawiany  komisjom, a to prawie jest miesiąc różnicy, te środki były jeszcze w powijakach. Wyjaśniła, że wówczas nie można było wprowadzić ich do projektu uchwały, ale obecnie jest to zapewnienie i to należy wprowadzić do uchwały jako zapis, że dzieci będą mogły być zwolnione. Stwierdziła, że dlatego tą autopoprawkę dzisiaj zgłasza, ponieważ nie była ona ujęta  w całej treści uchwały przedstawionej na komisjach. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie, została przyjęta następującymi głosami:
za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/252/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, w klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie, stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

h) wskazania przedstawiciela Gminy Sępólno Krajeńskie do  rady Krajeńskiego Parku Krajobrazowego,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie wskazania przedstawiciela Gminy Sępólno Krajeńskie do  rady Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, została przyjęta następującymi głosami:
za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/253/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie wskazania przedstawiciela Gminy Sępólno Krajeńskie do  rady Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

i) sprzedaży gruntów położonych we Włościborzu,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie sprzedaży gruntów położonych we Włościborzu, została przyjęta następującymi głosami:
za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/254/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie sprzedaży gruntów położonych we Włościborzu, stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
j) sprzedaży gruntów położonych w Niechorzu,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Marian Herder, który zauważył, że w sprawie działki we Włościborzu było zapisane wyraźnie, że: „w drodze przetargu nieograniczonego”, a w tym przypadku jest tylko napisane: „w drodze przetargu”. Radny zapytał jaki to ma być przetarg ograniczony, czy nieograniczony, ponieważ jego zdaniem to wszystko powinno być w uchwale zapisane dokładnie. 

Kierownik Dera odpowiedział, że na temat przetargu było mówione na posiedzeniu Komisji i tam padło sformułowanie o przetargu nieograniczonym. Kierownik przeprosił, że nie jest to ujęte w uchwale. Wskazał, że nie musi to być ujęte gdyż o tym mówią przepisy. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie sprzedaży gruntów położonych w Niechorzu, została przyjęta następującymi głosami:
za-12  , przeciw-0 , wstrzymało się- 1
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/255/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie  sprzedaży gruntów położonych w Niechorzu, stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

k) nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Wiśniewie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Marian Herder, który zapytał jaka jest cena tego gruntu.

Kierownik odpowiedział, że koszt będzie taki jaki został wyceniony przez rzeczoznawcę majątkowego czyli 25000 zł.

Radny Marian Herder  stwierdził, że jest to droga, która ma 2319m2 , a jeżeli byłby to hektar to kosztowałby 100.000 zł. 
Przewodniczący RM powiedział, że jest to wycena rzeczoznawcy i z tym nie mogą dyskutować.

Pan Herder dodał, że ta droga jest gminna i nie wybudował jej właściciel, na którego gruncie ta droga się znajduje. Wkład finansowy w tą drogę włożyła Gmina Sępólno Krajeńskie i jest ona zlokalizowana tylko na jego gruncie. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że właściciel chciał dwa razy więcej, więc  Burmistrz zaproponował aby przyniósł wycenę od innego biegłego stwierdzając, że  jeżeli będzie inna to będą dyskutować. Jednakże Burmistrz zaznaczył, że zawiadomi zrzeszenie rzeczoznawców o tym fakcie i prawdopodobnie nikt się z rzeczoznawców nie zdecydował na wycenę w tej wysokości jaką ten Pan sobie życzył i przystali na wycenę, którą wycenił rzeczoznawca dla Urzędu. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Wiśniewie została przyjęta następującymi głosami:

za-11  , przeciw-0 , wstrzymało się- 2
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/256/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Wiśniewie, stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

l) uchylająca uchwałę w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Wiceprzewodniczący RM Marian Herder  zapytał, czy to chodzi o działkę, która miała być przekazana Księdzu pod budowę kostnicy.

Kierownik Dera  potwierdził, że to ta działka. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:
za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/257/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. uchylająca uchwałę w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

ł) przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Kawle na kadencję 2011-2014.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt w/w uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Radny Pan Roman Porożyński zapytał, czy jest kandydat na miejsce sołtysa. 

Przewodniczący RM poinformował, że z informacji uzyskanej od Pani Sołtys wynika, że jest kandydat. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Kawle na kadencję 2011-2014 została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXIV/258/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 czerwca 2013 r. w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Kawle na kadencję 2011-2014, stanowi załącznik nr 32 do protokołu.
Po przeprowadzonym głosowaniu nad wszystkimi uchwałami głos zabrała radna Anna Miczko, która powiedziała, że wie o tym, iż nie ma możliwości sprzedaży gruntu bez przetargu nieograniczonego, jednakże składa prośbę aby to było jasno i wyraźnie napisane i wówczas nie będzie żadnych wątpliwości.

Głos w tej sprawie zabrała Pani Dagmara Fabiszak radca prawny która stwierdziła, że treść uchwały zgodnie z przepisem ustawy o samorządzie gminnym, mówi o wyrażeniu zgody na sprzedaż i w takich kompetencjach Rada działa, czyli wyraża zgodę na sprzedaż, a Pan Burmistrz dokonuje sprzedaży w odpowiednich trybach. Jeżeli jest już w uzasadnieniu zapis że będzie to przetarg ograniczony tzn. że Pan Burmistrz już tą sprawę przeanalizował i będzie to w ten sposób przeprowadzane. Kompetencją Rady jest wyrażenie zgody na sprzedaż i tak  uchwały są sformułowane. 
Wiceprzewodniczący RM Marian Herder stwierdził, że Pani mecenas chyba się pomyliła, ponieważ w uchwale dotyczącej sprzedaży we Włościborzu jest napisane, że: „w drodze przetargu nieograniczonego”, natomiast jeżeli chodzi o sprzedaż w Niechorzu jest napisane: „w drodze przetargu”, a nie jest napisane w drodze jakiego przetargu. Tak więc nie ma tutaj zapisu czy przetarg ograniczony czy nieograniczony. 
Pani mecenas ponownie wyjaśniła, że Rada nie wyraża zgody w jakiej drodze, tylko wyraża zgodę na sprzedaż. Kompetencje wykonania w odpowiednim trybie należą do Pana Burmistrza  - do organu wykonawczego. Organ uchwałodawczy ma kompetencje do wyrażenia zgody na sprzedaż, natomiast w uzasadnieniach jest opisany stan, jak już powiedział Pan Dera na Komisjach było to szczegółowo omawiane i w efekcie tego co było na Komisjach omawiane jest wpisane w uzasadnieniu, natomiast sama uchwała sformułowana jest jako wyrażenie zgody na sprzedaż,  bo do tego ma kompetencje Rada.

Radna Anna Miczko wystąpiła z prośbą aby w takim razie nie pisać w ogóle, ponieważ to było w ubiegłym roku albo dwa lata temu i sprawa wzbudziła wiele kontrowersji na ten temat. Pani Miczko dodała, że na każdej Komisji członkowie zwracają na to szczególną uwagę. Ponownie radna Miczko  stwierdziła, że  albo nie piszemy w ogóle, albo piszemy, bo akurat dzisiaj są dwa takie punkty i wie, że nie wolno  ale siedzą obok niej radni i mają takie uwagi, a ona jako Przewodnicząca Komisji to zgłasza.

Przewodniczący RM zakończył ten punkt  porządku obrad i przeszedł do następnego. 

Ad.10 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Przewodniczący RM prosił Pana Burmistrza do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. 

Pan Burmistrz na wstępie odniósł się do wypowiedzi w sprawie uchwały dot. sprzedaży gruntów w  Niechorzu i wyjaśnił, że radni podjęli uchwałę o sprzedaży, natomiast organ wykonawczy podejmie decyzję o sprzedaży w trybie przetargu nieograniczonego. Pan Burmistrz powiedział, że znajdzie się to w protokole z dzisiejszej sesji, a pracownicy dokonają wszelkich czynności aby to było zgodnie z wolą Rady, która była wyrażona na Komisjach.

Burmistrz wskazał osoby do udzielenia odpowiedzi na  interpelacje zgłoszone na sesji RM.  Poinformował ponadto, że  odnośnie interpelacji dotyczącej spraw związanych z utwardzeniem placu przy zejściu z Placu Wolności do molo sytuacja jest taka, iż tego zadania w budżecie gminy nie ma i radni mają świadomość, że takiego zadania jak na razie Gmina nie przyjęła. Pan Burmistrz wyjaśnił, że „jak na razie”, ponieważ jest inicjatywa samorządu mieszkańców, która idzie w takim kierunku, aby ten plac utwardzić. Wskazał, że w związku z tym, że to jest inicjatywa mieszkańców osiedla nr 1 do udzielenia szczegółowej odpowiedzi  wyznaczył przedstawiciela tego samorządu Pana Marka Charta.

Odnośnie zapytania radnego Grzegorza Dudka  w sprawie odbytego spotkania  dot.  Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 i jak umocowana jest w tej strategii nasza gmina Burmistrz wskazał, że Strategia Województwa jest to dokument, który dopiero się tworzy, poddany jest on szerokim konsultacjom społecznym m.in. radni też mają możliwość składania swoich wniosków i uwag do tej Strategii. Jeżeli radni chcą to mogą na stronie internetowej  Województwa Kujawsko-Pomorskiego zapoznać się z tą Strategią, są też specjalne linki i formularze do wypełnienia np. można podać swoje imię i nazwisko po czym przesłać taki formularz w trybie konsultacji lub uwagi do tej Strategii. Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że dokumenty strategiczne z  samego swojego charakteru nie odnoszą się do poszczególnych gmin, nie ma mowy aby jakaś gmina była w strategii wymieniona i co w tej gminie będzie robione. Strategia odnosi się do rozwoju województwa i określa główne cele i kierunki działań jakie mają być podjęte w latach 2014-2020, żeby osiągnąć zamierzony efekt po tych 6 latach. Burmistrz  wymienił  niektóre  cele i kierunki np. zasadniczym założeniem nowej Strategii jest nie rozwój naszego województwa, na co nacisk kładła poprzednia Strategia, teraz kładzie się nacisk aby zmodernizować nasze województwo. Ta modernizacja będzie poległa na tym, iż wiele dziedzin, które są zmodernizowane, objąć różnego rodzaju projektami i programami, ponieważ w wyniku uchwalenia Strategii powstaną tzw. programy operacyjne, z których będzie można dopiero korzystać aplikując do różnego rodzaju konkursów. Modernizacja naszego województwa ma polegać na tym, aby zająć się takimi tematami jak np. wysokie bezrobocie, sprawa wszelkiej komunikacji drogowej, wodnej, kolejowej, jak i lotniczej. Następnie Burmistrz wymienił również sprawę naszego obszaru metropolitarnego czyli Bydgoszcz-Toruń, sprawa związana z  rolnictwem, z szeroko rozumianą kulturą, sztuką jak i sportem, ale również nauką i nowymi technologiami. Pan Burmistrz wyjaśnił, że to wszystko w dokumencie strategicznym jest opisane jako cele i kierunki działań, ale nie jest podane, że w jakiejś konkretnej gminie będzie otwarty np. instytut technologiczny. Jest to dokument strategiczny, który określa ramy działań. Ma być on przyjęty przez Urząd Marszałkowski na sesji wrześniowej. Będą tworzone programy operacyjne i dopiero te programy bardziej precyzyjnie pozwolą zorientować się w jakich obszarach Gmina Sępólno Krajańskie będzie mogła aplikować. Burmistrz powiedział, że liczy na to iż będą programy na drogi, bezrobocie, infrastrukturę sportową i turystyczną, te wszystkie potrzeby, które w naszej gminie jeszcze są do zaspokojenia będzie można starać się z tych programów operacyjnych korzystać.

Następnie Burmistrz wskazał, że Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przygotuje odpowiednie wystąpienie do Policji odnośnie interpelacji dotyczącej bezpieczeństwa na przystankach i dodatkowego dozoru przez Policję. 
Pani Dagmara Fabiszak odniosła się do interpelacji dotyczącej spraw sądowych prowadzonych w związku z lokalem mieszkalnym. Wyjaśniła, że w tej chwili prowadzone są dwa postępowania sądowe i te dwie rozprawy sądowe odbyły się tego samego dnia czyli 19 czerwca, na których była obecna. Pierwsza ze spraw została wytoczona przez Gminę Sępólno Krajeńskie o eksmisję z lokalu mieszkalnego. Druga sprawa w kolejności na wokandzie,  wytoczona była przeciwko Gminie Sępólno Krajeńskie o ustalenie stosunku najmu i ta sprawa odbyła się jako druga. W pierwszej sprawie  nastąpiło zawieszenie postępowania dlatego że ta pierwsza sprawa będzie uzależniona od rozstrzygnięcia sprawy, która terminowo wpłynęła jako druga. Pani mecenas wyjaśniła, że w drugiej sprawie pełnomocnik powódki wniósł o rozpatrzenie możliwości ugodowego zakończenia tego sporu. Wskazała, że  na to przystała  mając na względzie to, że taka ugoda będzie możliwa. W związku z tym Sąd również przychylił się do odroczenia terminu kolejnej rozprawy po to, aby dać stronom czas na zbadanie możliwości zawarcia takiej ugody i ustalenie szczegółów. Szczegóły pełnomocnika ze strony powódki dotyczyły tego, czy może powódka pozostać w tym lokalu bądź uzyskać inny lokal. Pani mecenas poinformowała, że w naszej propozycji ugodowej będą poszukiwać ewentualnie innego lokalu, natomiast nie będzie to ten lokal, który w tej chwili powódka zajmuje. Stanowisko takie jest na dzień dzisiejszy natomiast szczegóły ustalą pomiędzy sobą pełnomocnicy przy udziale klientów i wyrażeniu zgody na poszczególne decyzje przez klientów.

Pytanie do Pani mecenas zadał radny Kazimierz Drogowski, który zapytał kto poniesie koszty remontu tego mieszkania. Stwierdził, że patrzy na tą sprawę pod względem finansowym ale i ludzkim. Radny zaproponował aby zastanowić się faktycznie nad ugodowym załatwieniem tej sprawy, bo zależy mu na tym, aby nie narazić gminy na większe koszty. 

Następnie radna Anna Miczko stwierdziła, że skoro Pani mecenas w swoim wystąpieniu powiedziała, że ta Pani może zostać wyeksmitowana z obecnego mieszkania i dostać inne, to jaka jest różnica gdzie ona będzie skoro i tak musi dostać mieszkanie.

Pani mecenas odpowiedziała na pytanie radnej Anny Miczko stwierdzając, iż nie mówiła o wyeksmitowaniu tylko o załatwieniu sprawy w sposób ugodowy, gdzie propozycją pełnomocnika powoda była pozostanie w tym mieszkaniu lub zaproponowanie innego mieszkania. Z ustaleń jakie zostały dokonane z Panem Burmistrzem propozycja dotycząca pozostania w tym mieszkaniu nie wchodzi w grę, dlatego ugoda będzie nakierowana na  inne rozwiązanie, nadal polubowne co oznacza kompromis stron w różnych aspektach. Natomiast szczegóły muszą być dopracowane i pełnomocnicy będą w kontakcie po to, aby dopracować szczegóły, aby przed sądem przedstawić propozycję spisania ugody sądowej.

Następnie radny Marian Herder zapytał czy ta sprawa nie mogłaby być załatwiona w gabinecie  Burmistrza. Stwierdził, po co jeździć po sądach, bo czuje że finał będzie taki, że ta Pani i tak będzie mieszkała w tym mieszkaniu, a  gmina poniesie jeszcze koszty rozprawy sądowej. Zapytał,  czy to nie  było  pokazanie „swojego ja”. 

Pani mecenas zapytała, czy radny uważa, że pokazuje ona  „swoje ja”. Powiedziała, że jest pełnomocnikiem Gminy w tej sprawie  i stan faktyczny i prawny pozwalał na to, aby wytoczyć odpowiednie powództwo potocznie zwane „o eksmisję” z uwagi na zajmowanie lokalu zdaniem gminy bez tytułu prawnego. Pani mecenas poinformowała, że nie było w tym chęci ukazania „ własnego ja”.

Przewodniczący RM zakończył temat stwierdzając, że pełnomocnicy dostali czas na dogadanie się i polubowne załatwienie sprawy i trzeba dać im czas. Sąd wyznaczył inny termin rozprawy, aby pełnomocnicy omówili szczegóły.

Następnie Pan Marek Chart przedstawiciel Zarządu Osiedla nr 1 odniósł się do sprawy utwardzenia placu przy zejściu na molo.  Wyjaśnił, że kilka miesięcy temu wpłynął do Zarządu Osiedla wniosek o utwardzenie tego właśnie podwórka argumentując, że jest to miejsce przy Placu Wolności, przy elemencie małej architektury jakim są nowo wykonane schody na molo, gdzie codziennie przechodzi ok. 100 osób. Osoby te oglądają piękne widoki, jezioro i molo,  przy okazji stykając się z takim placem, które jest niezadbane, brudne, nieutwardzone.  Wskazał, że  z tego względu Zarząd Osiedla postanowił przejść się i obejrzeć to miejsce. Po obejrzeniu tego miejsca doszli do wniosku, że są za taką inicjatywą, ale ilość m2 jest tam bardzo duża. Wobec tego Zarząd Osiedla postanowił zrobić rysunek, szkic, schemat i zaproponował mieszkańcom zmniejszenie ilości kostki brukowej, która potrzebna jest do utwardzenia. Wspólnota na zebraniu postanowiła partycypować w kosztach tego przedsięwzięcia i sprawa jest w toku. Pan Marek Chart powiedział, że  jak najbardziej popierają tą inicjatywę, bo jest to miejsce szczególne.  Nie jest to miejsce schowane gdzieś pomiędzy kamienicami, tylko jest to miejsce z którym stykamy się na co dzień,  z którym stykają się turyści i które powinno być uporządkowane. Dlatego członkowie Zarządu podjęli taką inicjatywę i cały czas idą w tym kierunku, aby zminimalizować koszty, żeby partycypacja w kosztach zarówno wspólnoty jak i samorządu była jak najmniejsza i wówczas kiedy będą mieli to dokładnie określone wystąpią z wnioskiem do Gminy o pomoc w tym przedsięwzięciu. Na zakończenie stwierdził, że na dzień dzisiejszy sprawa jest jeszcze w toku. 
Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który ustosunkował się do wypowiedzi Pana Marka Charta i powiedział, że się z tą wypowiedzią nie zgadza, ponieważ tak jak zaznaczył na początku mamy 91 wspólnot, w związku tym może za chwilę pojawić się 91 wniosków i co wtedy. Wskazał, że kiedyś budynki mieszkalne kupowało się po obrysie, w tej chwili nie istnieje taka potrzeba i można sprzedać budynek z działką ułamkową.  Stwierdził, że to jest wspólnota i to zadanie nie powinno zbytnio  interesować samorządu mieszkańców, powinni wystąpić do gminy. Przypomniał, że kierował samorządem 12 lat i budował chodniki, które służyły wszystkim mieszkańcom. Dodał, że dzisiaj padł wniosek dlaczego protokoły z posiedzeń zarządów osiedli i rad sołeckich nie wpływają do gminy. Zapytał jak to się ma z   zatwierdzonym planem budżetów jednostek do tego, co się robi później. Stwierdził, że  protokoły są potrzebne dlatego, żeby Komisja Budżetowa mogła zobaczyć jak są wydawane pieniądze, a tak nie mają żadnego obrazu. Radny jeszcze raz stwierdził, że 
z takim rozwiązaniem kompletnie nie zgadza się. Następnie radny Drogowski zwrócił się do Pana Burmistrza z prośbą, aby rozpocząć uregulowanie spraw własnościowych, aby podwórko nie było gminne. 

Pan Marek Chart powiedział, że Zarząd Osiedla również miał dylemat podejmując rozmowy na ten temat, ale grunt należy do gminy, gdyby był prywatny tej wspólnoty to spojrzeliby na to zupełnie inaczej. Pan Chart dodał, że wychodzą z założenia że jest to miejsce szczególne w naszym mieście i chcą wspomóc tą inicjatywę. Dodał, że    jeżeli pojawią się inne inicjatywy, inne wnioski to również będą je rozpatrywać i na dzień dzisiejszy wszyscy członkowie Zarządu Osiedla wypowiedzieli się pozytywnie w tej sprawie.

Głos zabrał radny Zdzisław Grzeca, który wypowiedział się w w/w sprawie i poparł stanowisko Zarządu. Stwierdził, że jest tam nieporządek, a to jest wizytówka miasta, tam jest molo, jest ścieżka rowerowa i to trzeba zrobić, aby to ładnie wyglądało. Dodał, że to nie jest ulica Rzeczna  tylko centrum miasta i to musi być zrobione.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej odpowiedział na zapytanie radnego Mariana Herdera , czy to prawda, że na posiedzeniu  Komisji Gospodarki Komunalnej Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego  dąży się do sprzedaży nieruchomości  przy Pl. Wolności 14. Kierownik odpowiedział, że  nie. Powiedział, że w szczególności teraz mając wszystkie dane na ten temat proponuje, aby zaczekać na opinię z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego i wówczas zobaczą co mają z tym dalej zrobić. 

Następnie Pan Sekretarz Gminy odniósł się do interpelacji dotyczącej przekazywania protokołów z zarządów osiedli i rad sołeckich. Powiedział, że w tej chwili trudno byłoby odpowiedzieć, czy rady sołeckie i zarządy osiedli przekazują wszystkie protokoły ze swoich posiedzeń. Wyjaśnił, że na pewno wpływają  protokoły z zebrań wiejskich Dodał, że w głównych zebraniach również uczestniczą. Podczas tych zebrań uchwalany jest budżet, rozliczenie z wykonania budżetu za rok poprzedni. Stwierdził,   że są zapisy w statutach poszczególnych jednostek pomocniczych, gdzie Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli są zobowiązani w ciągu 14 dni taki protokół z zebrania wiejskiego dostarczyć i ten zapis realizują. Natomiast zapisu z posiedzeń ciał doradczych sołtysów, czy posiedzeń zarządów, takiego zapisu w statucie nie ma. Dodał, że protokoły z posiedzeń wpływają, ale czy to są z wszystkich posiedzeń to w tej chwili trudno powiedzieć. 
Pani Maria Grochowska Kierownik Referatu Irg odniosła się do zapytania dotyczącego gwarancji na kolektor kanalizacji na ulicy Wyspiańskiego. Wskazała, że z wiedzy jaką  posiada na ten moment to gwarancja już nie obowiązuje. Pani Kierownik prosiła o więcej czasu na zapoznanie się z tematem, ponieważ dokumenty znajdują się w archiwum i sprawdzi czy jest możliwość, aby w inny sposób niż zapisy gwarancji spróbować rozwiązać ten problem.

Następnie Przewodniczący RM zwrócił się prośbą o poinformowanie o załatwieniu interpelacji z poprzedniej sesji w sprawie studzienek kanalizacyjnych.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu GKiR poinformował, że są po przeglądzie studzienek wspólnie z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Najpilniejsze potrzeby, które są do zrobienia są już rozpoczęte. Wskazał, że przedstawiciel GDDKiA obiecał, że przed sezonem urlopowym zostanie naprawiona studzienka po drugiej stronie ulicy, która nagle się zapadła.  
Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na następujące interpelacje: 
- pismo  do  Zarządu Dróg Wojewódzkich  w sprawie przekazania interpelacji radnego Kazimierza Jagodzińskiego dot. wykaszania poboczy wzdłuż drogi krajowej nr 241. Pismo stanowi załącznik nr 33 do protokołu.
Następnie Pan Jarosław Dera udzielił wyjaśnienia do interpelacji z poprzedniej sesji w sprawie złego stanu nawierzchni na Placu Wolności. Wskazał,  że dopóki nie będzie wykonana rewitalizacja to Plac Wolności będzie bolączką. Dodał, że w tej  chwili posiłkują się techniką taką jaką mają, ponieważ nie stać na wykonanie całości nawierzchni na Placu Wolności.

Ponadto Przewodniczacy RM poinformował, że interpelacja radnego Dolnego dotycząca  rozpatrzenia wniosku sołtysów o zwiększenie diet została dzisiaj zrealizowana ponieważ radni podjęli odpowiednią uchwałę. 
Więcej pytań do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono wobec tego Przewodniczący RM zakończył ten punkt obrad i przeszedł do następnego. 
Ad.11 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.
Przewodniczący RM przypomniał wniosek zgłoszony przez Sołtys Alberta Wagnera w  sprawie malowania linii na drodze. 

Odpowiedzi udzielił  Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa stwierdzając, że wystąpiono do wszystkich zarządców dróg  przebiegających przez teren naszej Gminy. Ponadto podjęto wszelkie działania ze strony gminy i na terenach naszych ulic przejścia i  pasy są namalowane. Wskazał, że z posiadanych przez niego informacji wynika, że Zarząd Dróg Wojewódzkich  ma przystąpić do malowania pasów. Dodał, że Dyrektor GDDKiA podczas ostatniego pobytu  powiedział, że są na etapie badania fluorescencyjności namalowanych pasów z poprzedniego razu. Przeprowadzane będą prace gwarancyjne i po spełnieniu wszystkich wymogów przejdą do malowania bieżącego. Natomiast z Zarządu Dróg Powiatowych  nie ma wiadomości.
Przewodniczący RM otrzymał także odpowiedź na pytanie radnego Grochowskiego złożone podczas dyskusji na poprzedniej sesji w sprawie udostępnienia sali gimnastycznej w Wałdowie tj.  poinformowania na ile złożonych wniosków i zapytań, które zostały złożone  w przeciągu ostatnich dwóch lat, Pani Dyrektor wyraziła bądź nie wyraziła zgody. Przewodniczący RM odczytał treść pisma.  Stanowi ono załącznik nr 34 do protokołu  
Do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono  uwag,  w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad.12 Zakończenie sesji.
O godz. 16,00 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXXIV sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, 23 lipca  2013r. 
Protokołowała

mgr Mirena Frosina  
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