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Protokół  Nr XXXIV/2017
z XXXIV uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 

odbytej w dniu 10 sierpnia 2017r.

Ad. 1 Otwarcie sesji i przywitanie gości

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej  Kazimierz Jagodziński.

Przewodniczący RM Kazimierz Jagodziński otworzył XXXIV uroczystą sesję Rady Miejskiej wypowiadając słowa „Otwieram XXXIV sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”, po czym zaprosił wszystkich do wysłuchania hymnu „Krajna” wykonanego przez sekcję wokalną Sępoleńskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał uhonorowanych i wyróżnionych Nagrodą Św. Wawrzyńca w poprzednich latach oraz pozostałe zaproszone osoby. 

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

a) stwierdzenie quorum

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych, co stanowi quorum przy którym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim będzie obradować. 

b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący RM poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji, po czym przedstawił porządek obrad:

godz.900-  Msza św. w kościele parafialnym pw. Św. Bartłomieja Apostoła 

w Sępólnie Krajeńskim

godz. 1030 -Urząd  Miejski w Sępólnie Krajeńskim,  ul. T.  Kościuszki 11

                      sala im. L. Prądzyńskiego  

1. Otwarcie sesji i przywitanie gości

a) stwierdzenie quorum

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

3. Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca-Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie.

4. Przemówienie wyróżnionego Nagrodą Św. Wawrzyńca.

5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej.

Stwierdził, że w związku z tym, że nikt nie zgłosił wniosku o zmianę porządku obrad,   Rada Miejska będzie obradowała według przedstawionego porządku obrad. 

Ad. 2 Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Przewodniczący RM Pan Kazimierz Jagodziński poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego Pana Waldemara Stupałkowskiego o zabranie głosu. 
Pan Waldemar Stupałkowski  Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział, że po raz 13 spotykamy się w dniu 10 sierpnia w dniu imienin Św. Wawrzyńca na uroczystej sesji RM, gdzie wręczana jest najcenniejsza honorowa nagroda naszego samorządu, którą stanowią łącznie statuetka Świętego Wawrzyńca oraz dyplom. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że Święty Wawrzyniec jest Patronem Naszej Gminy, jego wizerunek figuruje w herbie Naszej Gminy, umieszczony jest na gminnej fladze o barwie niebiesko-żółtej oraz na okrągłej gminnej pieczęci. Dodał, że dzisiejsza uroczysta sesja jest znakomitą sposobnością, by przypomnieć postać Świętego Wawrzyńca. Wskazał, że Święty Wawrzyniec to diakon, męczennik, patron ubogich, piekarzy, kucharzy, administratorów, wszystkich zawodów związanych z ogniem,  studentów i bibliotekarzy, ale przede wszystkim pszczelarzy. Wzywano go również jako orędownika w chorobach reumatycznych przy bólu pleców i podczas pożarów. Wskazał, że w Liturgii wspominany jest właśnie w dniu 10 sierpnia. Niepotwierdzone w pełni przekazy podają, że urodził się ok. 230 roku w Hiszpanii. W ikonografii przedstawia się go jako diakona w stroju diakońskim z kratą na której był męczony, z Ewangelią i krzyżem w ręku,  jako rozdającego jałmużnę ubogim i z palmą męczeństwa. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dodał, że wiadomości jakie przekazuje o nim tradycja, przyozdobione są legendami, które w swej zasadniczej treści odpowiadają prawdzie. W 257 roku, kiedy Święty Sykstus II został Papieżem, wyświęcił go na swojego diakona. Mimo jego młodego wieku Papież mianował go pierwszym wśród Diakonów Kościoła Rzymskiego.  Do pierwszego diakona należała opieka nad skarbcem Kościoła i podział dochodów kościelnych wśród ubogich. Wówczas Kościół Rzymski utrzymywał kapłanów i tysiące biednych, wysyłając także wsparcie biednym spoza Rzymu. Cesarz Walerian chcąc wreszcie skończyć z chrześcijaństwem, wydał dekret prześladowczy, nakazujący w pierwszym rzędzie zlikwidować wszystkich biskupów, kapłanów i diakonów. Sądził, że w ten sposób chrześcijanie pozbawieni swoich pasterzy opuszczą Kościół i ulegną rozproszeniu. Uwięziono więc Papieża Sykstusa II, gdy prowadzono go na śmierć męczeńską, Święty Wawrzyniec podszedł do niego pogrążony we łzach, Papież polecił mu rozdzielić skarby Kościoła pomiędzy biednych. Wawrzyniec wykonał to polecenie dając im także naczynia kościelne, by uchronić je przed rekwizycją ze strony władz państwa. Cesarz prowadząc wojny potrzebował bogactw, które zabierał nie tylko Kościołowi, ale także obywatelom bogatym. Prefekt Rzymu rozkazał Wawrzyńcowi wydać skarby Kościoła, ten zamiast skarbów przyprowadził do niego biednych oświadczając: „Ci są prawdziwym skarbem Kościoła”. Rozgniewany Prefekt rozkazał  go torturować. Tradycja mówi, że rzucono go na rozpalone kraty i pieczono go żywcem. Natomiast Żywoty Świętych podają, że kilku pogańskich senatorów będących świadkami jego tortur przyjęło chrześcijaństwo. Męczeństwo Świętego Wawrzyńca miało miejsce dnia 10 sierpnia 258 roku. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że nagroda Świętego Wawrzyńca właśnie pod taką nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca- Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” została ustanowiona uchwałą RM z dnia 24 czerwca 2004 roku. Nagroda ta jest przyznawana osobom fizycznym i prawnym, a także innym jednostkom organizacyjnym za podejmowane starania i działania oraz osiągnięcia mające szczególne znaczenie dla rozwoju, promocji i dobra Gminy Sępólno Krajeńskie.  Nagrodę tą stanowi łącznie Statuetka Świętego Wawrzyńca oraz dyplom. Projekt nagrody zgodnie z treścią ustawy o odznakach i mundurach został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Heraldyczną oraz Ministra Spraw Wewnętrznych  i Administracji. Uchwała w sprawie ustanowienia nagrody została znowelizowana w 2013 roku, zmiany miały głównie  na celu podkreślenie wyjątkowości tej nagrody poprzez ustanowienie zasady przyznawania tylko jednej nagrody w danym roku. Wyjaśnił, że po raz kolejny nagroda została znowelizowana w roku 2017, gdzie zmiana polegała na tym, że nagrodę przyznaje nie Konwent, a Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który przed wyborem laureata nagrody musi zasięgnąć opinii Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, a także wszystkich Komisji Rady Miejskiej. Dodał, że jednocześnie Burmistrz po tej nowelizacji uchwały, nie ma prawa zgłaszać kandydatów. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przypomniał wszystkich nagrodzonych w poprzednich latach: 

1) w roku 2005 – Ksiądz Prałat Zenon Skierka,  

2) w roku 2006 – Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz oraz Śp. Pan Bolesław Krzyżanowski, 

3) w roku 2007 - Stowarzyszenie MLKS „Krajna”, 

4) w roku 2008 - chór parafialny „Cecylia”, 

5) w roku 2009 - wszystkie jednostki OSP działające na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, 

6) w roku 2010 - olimpijczyk Bartłomiej Pawełczak, 

7) w roku 2011 - Stowarzyszenie „Dorośli –Dzieciom”, 

8) w roku 2012 - Stowarzyszenie „Duże Różowe Słońce” w Sępólnie Krajeńskim  oraz wszystkie Koła Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie, 

9) w roku 2013 - Państwo Janina Strep-Szymańska i Jerzy Szymański, Pan Bartłomiej Bonk oraz Stowarzyszenie Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” Gminy Sępólno Krajeńskie, 

10) w roku 2014 nagrodę otrzymała  Pani Danuta Wańke, 

11) w roku 2015 nagrodę otrzymał Śp. Pan Bernard Orłowski,
12) w roku 2016 nagrodę otrzymał Pan Stanisław Drozdowski.

W bieżącym roku Burmistrz Sępólna Krajeńskiego postanowił przyznać Nagrodą Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie zespołowi „Lutowianie” działającemu przy Wiejskim Ośrodku Kultury w Lutowie.  Z wnioskiem o przyznanie nagrody wystąpiło Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych Gminy Sępólno Krajeńskie. Wniosek uzyskał pozytywną opinię Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, a także wszystkich Komisji Rady Miejskiej.  
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odczytał uzasadnienie wniosku 
Zespół „Lutowianie" działający przy Wiejskim Ośrodku Kultury w Lutowie

Zespół „Lutowianie" powstał w roku 1985 z inicjatywy dwóch Pań - Wandy Turowskiej, pracownika i doradcy ODR Minikowo oraz ówczesnej dyrektor Sępoleńskiego Domu Kultury, Krystyny Zaborowskiej. Początkowo zrzeszał tylko kobiety, dlatego pierwotnie nosił nazwę „Lutowianki", a w jego skład wchodziło pięć, pochodzących z Lutowa, Pań - Celina Ciesielska, Barbara Pryła, Anna Lemańska, Małgorzata Senska oraz Barbara Stasierowska. Instruktorem muzycznym pierwszego składu zespołu był Andrzej Goldyszewicz.

Już w 1986 roku „Lutowianki" zdobyły wyróżnienie na Przeglądzie Zespołów Ludowych w Tucholi, a dwa lata później zajęły drugie miejsce na Wojewódzkim Przeglądzie Zespołów Ludowych w Inowrocławiu.
W 1995 roku jednym z solistów został Pan Jerzy Rydzkowski. Pan Jerzy odpowiedzialny był za podkłady muzyczne i akompaniament na akordeonie. Wówczas kapela zmieniła nazwę na „Lutowianie".

Skład zespołu zmieniał się. Na przestrzeni lat w jego skład wchodzili: Małgorzata Grzeca, Elżbieta Gregorich, Monika Senska, Dobrosława Grzeca, Waldemar Will, Marcin Rzepiński, Wojciech Rzepiński, Żylisław Grzeca, Emila Kwasigroch, Justyna Miłaszewska, Joanna Złotucha, Gabriella Kalla-Zelewska, Beata i Jacek Brzezińscy.
Obecnie zespół „Lutowianie” tworzą: kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie Pani Małgorzata Senska będąca jednocześnie opiekunem Zespołu oraz  Pani Barbara Stasierowska przewodnicząca Koła Gospodyń Wiejskich w Lutowie. Obie panie jako jedyne śpiewają w zespole od początku jego działalności. Dzisiaj jego szeregi zasilają także: Elżbieta Gregorich, Małgorzata Grzeca, Dobrosława Chodera, Monika Kierszk, Justyna Miłaszewska i Waldemar Will.

Zespół „Lutowianie” wykonuje nie tylko utwory ludowe, ale również utwory biesiadne, różne pieśni i piosenki okazjonalne czy utwory patriotyczne i religijne. Z powodzeniem występuje w kraju i za granicą m.in. na Słowacji, a także bierze udział w uroczystościach okolicznościowych takich jak Dzień Kobiet, Dzień Matki, Noc Kupały, jasełkach i innych. Od lat reprezentuje i promuje Gminę Sępólno Krajeńskie na dożynkach gminnych, powiatowych i wojewódzkich, a także podczas wystaw stołów wielkanocnych m.in. w Inowrocławiu, Toruniu, Sypniewie, Więcborku, Kamieniu Krajeńskim.

Dorobek Zespołu to liczne dyplomy, wyróżnienia, statuetki, puchary i nagrody. Wielkim sukcesem i podkreśleniem wysokiego poziomu zespołu była piosenka pt. ,,Nie chciała Gburasa", która gościła na pierwszej pozycji listy przebojów Radia PiK, oraz udział w sesji zdjęciowej do tygodnika „NAJ” w 2007 r.

Zespół „Lutowianie” odnosi znaczące sukcesy w przeglądach i festiwalach.
Osiągnięcia Zespołu „Lutowianie” to między innymi:

- II miejsce w VI Wojewódzkim Przeglądzie Amatorskich Zespołów Artystycznych Kół Gospodyń Wiejskich i Samopomocy Chłopskiej (1988)

- III miejsce w Wojewódzkim Przeglądzie Zespołów Ludowych na Zamku Golubskim (2001)

- wyróżnienie w kategorii Zespół Biesiadny podczas V, VIII i X Jubileuszowego Pomorskiego Przeglądu Zespołów Folklorystycznych, Biesiadnych i Kapel Podwórkowych im. św. Andrzeja w Debrznie (2008, 2011,2013)

- II miejsce na Przeglądzie Piosenki Biesiadnej w Debrznie (2010)

- w Golubiu Dobrzyniu otrzymali wyróżnienie i puchar Pani Marianny Radziendy (2012)

- laureat Przeglądu Piosenki Biesiadnej w Debrznie (2012).

Ponadto „Lutowianie” brali udział między innymi w:

- VII Wojewódzkim Przeglądzie Amatorskich Zespołów Artystycznych KGW i GS SCH

(1989)

- IV Festiwalu Piosenki Religijnej Tuchola-Rudzki Most (1999)

- Wojewódzkim Przeglądzie Zespołów Ludowych na Zamku Golubskim (2002, 2009, 2012)

- obchodach Święta „Dnia Matki” w Bydgoszczy (2005)

- VI Powiatowym Spotkaniu z Kolędą i Pastorałką w Kamieniu Krajeńskim (2006)

- VI Przeglądzie Zespołów Ludowych Kujaw, Mazowsza i Pomorza na Zamku Golubskim (2006)

- Międzynarodowych Targach Agroturystycznych w Złotowie (2007)

- VI i VII Przeglądzie Zespołów Folklorystycznych w Złotowie (2007, 2008)

- II Witosławskich Impresjach Ludowych (2007)

- XI „Spotkaniu Rodzinnym” w Domu Pomocy Społecznej w Suchorączku (2007)

- V Powiatowym Przeglądzie Artystycznym „JASEŁKA” (2007)

- I Koronowskich Impresjach Kulturalno Kulinarnych (2008)

- projekcie „Jesienne spotkania z folklorem wsi krajeńskiej” realizowanym przez Bibliotekę Publiczną w Sępólnie Krajeńskim (2008)

- organizowanych przez Uniwersytet Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy – Dniach Nauki (2008, 2009)

- VI Pomorskim Przeglądzie Zespołów Folklorystycznych, Biesiadnych i Kapel

Podwórkowych im. św. Andrzeja w Debrznie ( 2009)

- IV i VI Przeglądzie Pieśni Piosenek Zwanych „FRANTÓWKAMI” Niezapomniane

nutki w Bysławiu (2009, 2011),

- Zespół występował podczas VII Święta chleba w Gądeczu (2009)

- występował dla delegacji z Japonii w Mąkowarsku (2009)

- pomagał przy organizacji Wieczoru Krajeńskiego podczas trwania II Konferencji pt. DZIEDZICTWO KULTUROWE I PRZYRODNICZE KRAJNY SZANSĄ ROZWOJU

TURYSTYKI W REGIONIE” (2010)

- brał udział w I Ogólnopolskim Festiwalu Piosenki Biesiadnej „O Złotą czaplę Czaplinka 2013”

- IV Kujawskim Festiwalu Pieśni Ludowej w Inowrocławiu ( 2014)

- spotkaniu integracyjnym Zespołów Śpiewaczych „Śpiewajmy Radośnie” w Lipce

(2015)

- II Powiatowych Targach Ogrodniczo-Rolniczych w Sypniewie (2016)

- na zaproszenie Pana Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego promował powiat i gminę Sępólno Krajeńskie podczas spotkania wigilijnego na Dworze Artusa w Toruniu śpiewając kolędy i pastorałki (2016).

Dnia 24 czerwca 2017 roku zespół „Lutowianie” reprezentował Gminę Sępólno Krajeńskie na IV Festynie Powiatowym „Ocalić od zapomnienia” w Zgniłobłotach, Gmina Bobrowo, gdzie zajął II miejsce.

W ramach wymiany kulturowej zespołów występował w Łobżenicy, Unieściu, Żninie, Solcu Kujawskim, Cekcynie, Osieku, Mroczy, Doręgowicach, Przysieku, Śliwicach, Gródku Krajeńskim itd. i  zawsze spotykał się z dużym aplauzem publiczności.

W roku 2015 zespół „Lutowianie” obchodził swój jubileusz 30 lecia. Z tej okazji w Wiejskim Ośrodku Kultury w Lutowie odbyła się uroczystość pn. „Rodzina na dobre i na złe – 30 lat z zespołem Lutowianie”. Z tej okazji Burmistrz Sępólna Krajeńskiego ufundował wyjazd dla całego Zespołu do Szymbarku.

Zespół „Lutowianie” występuje w tradycyjnych, wzorowanych na regionalnym stroju Krajny strojach, promuje lokalne tradycje i obyczaje, aktywizuje i integruje lokalną społeczność podczas swoich występów, ubogaca lokalne i regionalne wydarzenia o charakterze kulturalnym. 

Biorąc pod uwagę dotychczasowe osiągnięcia, Zespół „Lutowianie” w pełni zasługuje na „Nagrodę Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” za działania podejmowane na rzecz rozwoju i utrwalania kultury ludowej naszego regionu, popularyzowanie ludowych pieśni Ziemi Krajeńskiej oraz promowanie kulturalnego wizerunku Gminy Sępólno Krajeńskie integrując wszystkich mieszkańców.
Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.3 Wręczenie nagrody Św. Wawrzyńca-Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący RM wręczyli zespołowi „Lutowianie” dyplom wraz ze statuetką. Kopia dyplomu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Słowa uznania i gratulacje  laureatowi złożyli między innymi:   Władze Powiatu Sępoleńskiego, radni RM. Ksiądz Prałat Zenon Skierka, Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz, poprzedni laureaci Nagrody „Świętego Wawrzyńca Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie i inne osoby obecne na sesji RM.
Ad.4 Przemówienie wyróżnionego Nagrodą  Św. Wawrzyńca

Przewodniczący RM Pan Kazimierz Jagodziński udzielił głosu Księdzu Prałatowi Zenonowi Skierce, który stwierdził, że jest dzisiaj bardzo uradowany, że do wspólnoty Świętego Wawrzyńca weszli również Ci, którzy niosą kulturę naszej Ziemi Krajeńskiej. Dodał, że było słychać w wypowiedzi Pana Burmistrza ile zrobili oni już dobrego dla naszej wspólnoty gminnej i dlatego z radością i dumą składa im najserdeczniejsze życzenia. Stwierdził, że człowiek kiedy śpiewa jest radosny i tylko smutni ludzi nie znają żadnych piosenek. Nadmienił, że jest dumny ze swojego miasta i pomimo tego, że tu już nie mieszka to sercem należy do Sępólna.  Z wielką radością przyjeżdża i spogląda na osiągnięcia tego miasta i na ludzi, którzy są uśmiechnięci i go zauważają. Jest wdzięczny tym wszystkim, którzy przyczyniają się do tego, aby miasto było piękniejsze. Na zakończenie przekazał Szczęść Boże „Lutowianom”, że taką kulturę głoszą i przekazują ją wszystkim. 
Następnie głos zabrał Ksiądz Marian Kotewicz, który stwierdził że przeżywa to wydarzenie bardzo szczególnie, bo nie wiedział, że to „Lutowianie” zostaną wyróżnieni. Dodał, że zespół rodził się już za jego czasów, bo w czerwcu minęło 38 lat odkąd jest księdzem w Lutowie, a we wrześniu minie 45 lat jak jest związany z Sępólnem. Wskazał, że jest to również wyróżnienie dla naszej Parafii, ponieważ Zespół jest zawsze obecny przy okazji różnych uroczystości, nie tylko kościelnych, ale i kulturalnych. Na zakończenie życzył Zespołowi Lutowanie dalszego rozwoju  i  aby Pan Bóg im błogosławił i darzył zdrowiem oraz aby dalej rozsławiali Gminę i Parafię w Lutowie. 
Głos zabrała radna RM Pani Danuta Wańke, która zaprezentowała krótki wierszyk o zespole „Lutowianie”. 
„ Te Lutowskie dziołchy to wielkie paradnice, kazały se poszyć niebieskie spódnice. Niebieskie spódnice, do tego kaftany, za to ich śpiewanie my je uwielbiamy. Śpiewają piosenki w całej okolicy, dostają nagrody, bardzo często bisy. Pięknie nam tą Krajnę wszędzie rozsławiają, a mieszkańcy Gminy wielką radość mają. Dzisiaj tu w Sępólnie też nam zaśpiewają, dla was goście mili, coście tu przybyli. Posłuchacie zaraz to piękne śpiewanie, dla nas będzie śpiewał zespół „Lutowianie”. 
Następnie złożyła gratulacje oraz podziękowania w imieniu radnych. Ponadto złożyła gratulacje w imieniu KGW i podziękowania za bardzo dobrą współpracę. Na zakończenie wspomniała, że były Przewodniczący RM Pan Stasiu podczas uroczystości, w których uczestniczył wspólnie śpiewał z Zespołem, dlatego  usłyszymy dzisiaj jedną z piosenek, która była wspólnie wykonywana. Ponadto przypomniała, że wspólnie z Zespołem „Lutowianie” jeździła na różnego rodzaju konkursy a także razem promowali Gminę w telewizji bydgoskiej.  Jeszcze raz życzyła wszystkiego najlepszego i w imieniu  Zarządu KGW zaprosiła po zakończeniu sesji RM na przygotowany przez nich placek.   
Głos zabrała Pani Małgorzata Senska opiekun Zespołu „Lutowianie”, która wskazała, że  każde otrzymane wyróżnienie jest dla nich wyjątkowe i ważne, i każde dowartościowuje i sprawia, że utwierdzają się w tym co robią. Dodała, że to wyróżnienie dzisiejsze potwierdza słuszność podjętej 32 lata temu decyzji o utworzeniu zespołu ludowego w Lutowie. Nadmieniła, że  jest im niezmiernie miło, że zostali dostrzeżeni i docenieni właśnie tak ogromnej wagi nagrodą, jaką jest statuetka Świętego Wawrzyńca. Ma nadzieję, że dostarczy to jeszcze większej inspiracji i zachęci zwłaszcza młodych do wstępowania w ich szeregi. Chciałaby aby Zespół jeszcze przez wiele lat mógł promować śpiewem piękno Ziemi Krajeńskiej  i  Gminę Sępólno. Podsumowując podziękowała za tak ogromne wyróżnienie, za wszelką okazaną pomoc i wsparcie finansowe wszystkim, którzy jej udzielają, aby mogli promować lokalne tradycje i obyczaje, a także uświetniać wydarzenia kulturalne, nie tylko w gminie, a także poza jej granicami. Szczególne podziękowania skierowała do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, Starosty Sępoleńskiego, Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki a przede wszystkim do wnioskodawcy, czyli do Stowarzyszenia Rozwoju Wsi KGW i Kółek Rolniczych Gminy Sępólno Krajeńskie. Na zakończenie zespół „Lutowianie” zaśpiewał trzy utwory tj. „Pieśń o Krajnie”, „Nie chciała Gburasa” i  „W tym małym kwiatku czerwonym”. 
Po występie głos zabrała Pani Gregorich, która wskazał, że jest najstarsza w tym zespole i na próby dojeżdża z Kawli i bardzo dziękuje, że może w tym zespole śpiewać.

Na zakończenie Przewodniczący RM podziękował Księdzu Prałatowi Proboszczowi Parafii Sępólno za odprawioną mszę. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczącym RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad 5 . Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący RM – podziękował wszystkim za udział w sesji. O godzinie 11,40 zamknął XXXIV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa: „Zamykam XXXIV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.

Sępólno Krajeńskie, dnia 22 sierpnia 2017r. 

Protokołowała                                                 Obradom przewodniczył 

mgr Mirena Frosina  
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