 Or.0002.11.9.2013
Protokół Nr XXXIX/2013

z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 28 listopada 2013r. w godzinach od 10,00   do 14,40
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde
Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXXIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie potwierdzenia obecności w systemie elektronicznym  stwierdził, że na 14 radnych obecnych jest 12 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.
Spóźniony radny Janusz Nikel przybył na sesję o godz. 10,05

Nieobecny radny Robert Grochowski – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.  

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Na sesję przybył radny Janusz Nikel. 

Następnie Przewodniczący RM złożył wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie dwóch punktów tj. „Wystąpienie Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Sępólnie Krajeńskim”  oraz „Złożenie ślubowania przez Radnego”  z uwagi na umożliwienie złożenia ślubowania radnemu Marianowi Pukownikowi wybranemu w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 2. „Wystąpienie Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Sępólnie Krajeńskim”.
Ponadto poinformował, że numeracja pozostałych punktów porządku obrad zmieni się odpowiednio uwzględniając wprowadzone zmiany
W wyniku głosowania  wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty 

za-13 radnych,  przeciw-0 radnych ,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad  wprowadzeniem do porządku obrad jako punktu 3. „Złożenie ślubowania przez Radnego”.
W wyniku głosowania wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty 

za-13 radnych,  przeciw-0 radnych ,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Nikt więcej wniosków do zmiany  porządku obrad nie zgłosił. 
Przewodniczący Rady Miejskiej  zarządził głosowanie nad  porządkiem obrad wraz z wprowadzonymi zmianami. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty następującymi głosami.

za-13 radnych,  przeciw-0 radnyh ,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Porządek obrad po zmianie.
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Wystąpienie Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Złożenie ślubowania przez Radnego.

4. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

7. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie –  wystąpienia przedstawicieli:

a) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim

b) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim

c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku  OSP RP w Sępólnie Krajeńskim

d) dyskusja

10. Przygotowanie  do sezonu zimowego.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok, 

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok,

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok,

d) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,

e) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty,

f) opłaty targowej na 2014 rok, 

g) przyjęcie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, 

h) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

i) określenia zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, 

j) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, 

k) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014,

l) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe. 

12. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania  zgłoszone  na  poprzedniej sesji.

13. Zakończenie sesji. 

Ad.2 Wystąpienie Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej
 w Sępólnie Krajeńskim.

Sławomir Kotecki Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Sępólnie Krajeńskim poinformował o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim przeprowadzonych w dniu 24 listopada 2013 roku.
Pan Kotecki poinformował, że wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym nr 3, w związku z czym powstała konieczność uzupełnienia składu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o 1 mandat. Wojewoda Kujawsko-Pomorski obwieściła zarządzeniem z dnia 17 września br. przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 24 listopada 2013 r.

Komisarz Wyborczy w Bydgoszczy zarejestrował 2 komitety wyborcze, które zgłosiły po 1 kandydacie na radnego. Miejska Komisja Wyborcza w Sępólnie Kraj. przyjęła i zarejestrowała zgłoszenia 2 komitetów wyborczych: mianowicie Komitet Wyborczy Wyborców Mariana Pukownika, który zgłosił Pana Mariana Pukownika oraz Komitet Wyborczy SLD, który zgłosił Pana …. O mandat radnego ubiegało się 2 kandydatów.

Ponadto poinformował, że głosowanie przeprowadzono w okręgu wyborczym  numer 3 w 3 obwodach głosowania. Następnie przedstawił wyniki głosowania na poszczególnych kandydatów.  Radnym do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został wybrany z listy nr 2 KWW Mariana Pukownika: Pan Pukownik Marian Antoni, co zostało potwierdzone w Obwieszczeniu Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy z dnia 25 listopada 2013 r.

Następnie Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej odczytał treść zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, po czym wręczył je radnemu Panu Marianowi Pukownikowi.

Ad.3 Złożenie ślubowania przez radnego.

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radny składa ślubowanie. Radni, którzy uzyskali mandat w czasie trwania kadencji, składają ślubowanie na pierwszej sesji, na której są obecni. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołany radny wypowiada słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem  zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący RM poprosił wszystkich obecnych  na sesji o powstanie, a następnie odczytał rotę ślubowania i wywołał radnego Mariana Antoniego Pukownika. Po czym radny Marian Antoni Pukownik  na stojąco  wypowiedział słowo „Ślubuję”,  „Tak mi dopomóż Bóg”.
Następnie Przewodniczący RM pogratulował radnemu Marianowi Pukownikowi  i poinformował, że od tej pory Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim liczy 15 radnych. 
Po tym punkcie Przewodniczący RM ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

Po przerwie obrady zostały wznowione przez Przewodniczącego RM. 
Ad.4 Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zapytał  radnych o ewentualne uwagi do protokołu. 

Uwag do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził głosowanie.

Protokół z XXXVIII sesji RM został przyjęty następującymi głosami: 

Za – 14 radnych,  przeciw – 0 radnych,  wstrzymało się – 0 radnych

Obecnych podczas głosowania 14 radnych. 
Ad.5 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 24.10.2013r. a 28.11.2013r. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Ad.6 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan S. Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 25.10.2013r. do 27.11.2013r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr  7  do protokołu
Ad 7. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

Marian Herder Wiceprzewodniczący RM – zapytał dlaczego nie rozmawiano z wolontariuszami zajmującymi się wolontariatem nad psami  w przytulisku, które znajduje się na terenie oczyszczalni ścieków w Sępólnie Krajeńskim. Wskazał, że wolontariusze rozpisują się w gazetach, że byli związani z psami, a psy zostały wywiezione. Stwierdził, że skoro wolontariusze zajmowali się psami należało z nimi porozmawiać. 

Kazimierz Drogowski radny RM – zapytał, czy ktoś z urzędników dokonuje odbioru prac wykonywanych przez Zakład Transportu i Usług. Dodał, że za taką pracę by nie zapłacił  wskazał chodniki na ul. Kościelnej. Powiedział, że  nie pomyślano o ustawieniu krawężników w poziomie i pionie bo teraz one leżą.   Wskazał, że aby nie zabierać głosu na sesji, to zostało to krótko przed sesją zrobione. Powiedział, że zostały rozpoczęte prace na Nowym Rynku i należy te prace wykonać uczciwie bo ze starego też można zrobić dobrze. 

Następnie  zapytał na podstawie jakiej kalkulacji ustalono kwotę prawie 12 zł za dobę za utrzymanie 1 psa skoro znaleziono schronisko (bo tutaj jest przytulisko) gdzie koszt utrzymania 1 psa na dobę wynosi 5 zł. Stwierdził, że jest to różnica kolosalna. Powiedział, że dużo tą sprawą się interesował i jako radny będzie to sprawdzał. 

Ponadto stwierdził, że faktury były podpisywane na większą ilość psów niż był stan faktyczny. Powiedział, że był 3 razy w przytulisku i policzył ilość kojców na psy. Dodał, że podawane było, że psów było 23. Jeśli ktoś wziął psy, to dlaczego pobierane były pieniądze za te wzięte psy, bo ta osoba, która wzięła psy żadnej karmy nie otrzymywała. Stwierdził, że to jest brak nadzoru nad pieniędzmi podatnika. Powiedział, że jak zainteresował się tą sprawą to opłaty się zmniejszyły. 

Następne pytanie radny Drogowski  skierował do Starosty Sępoleńskiego. Wskazał, że Starosta konsultuje z firmą zewnętrzną potajemnie przed załogą i radnymi powiatowymi. Radny uważa, że tak ważne sprawy powinno się konsultować, także  z radnymi gmin. Stwierdzi, że szpital nie jest własnością prywatną Starosty Sępoleńskiego. Należałoby zapytać radnych gmin, co mają do powiedzenia. Powiedział, że są różne głosy na temat tej firmy zewnętrznej, z którą Starosta konsultuje, pozytywne i negatywne. Dodał, że z tego co jest mu wiadome to szpital obecnie funkcjonuje dobrze, bo za rok ubiegły przyniósł zyski chyba około 200.000 zł. Powiedział, że firma zarządzająca zewnętrzna pobierze pieniądze. Radny stwierdził, że czytał w gazetach, że Starosta dąży do zmniejszenia kolejek, lepszej obsługi pacjentów. Jednakże załoga jest zbuntowana i mieszkańcy również buntują się.  Radny stwierdził, że sam korzystał z usług szpitala i nie narzeka.  Dodał, że należy się nad tym zastanowić, a nie wprowadzać wydumane pomysły, bo Starosta kilka razy wprowadzał takie pomysły i zawsze należy wtedy udowadniać. Wskazał, że Starostą być nie musi bo jest wybierany przez radę, a nie przez mieszkańców. 
Henryk Dziarnowski radny RM –  nawiązał do informacji przekazanej przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego w punkcie dotyczącym działalności między sesjami.  Zapytał, czy na spotkaniu, które odbyło się w Sypniewie mówiono na jakie jeszcze opłaty i niedogodności rolnicy mają się przygotować.  

Więcej interpelacji nie zgłoszono. 

Ad. 8. Wolne wnioski i informacje.

Wnioski zostały złożone przez:

Grzegorz Dudek radny RM – złożył wniosek o wystosowanie apelu lub wniosku do Sejmu RP w celu uregulowania spraw związanych z wyborem radnego, w przypadku wygaśnięcia jednego z mandatów. Zasugerował, aby zmieniono to na wzór ordynacji wyborczej, która obowiązuje na szczeblu powiatu. Nadmienił, że w uzasadnieniu należy napisać, że zmiany te pozwolą na uniknięcie marnotrawienia publicznych pieniędzy. 

Albert Wagner Przewodniczący Sołtysów w imieniu wszystkich sołtysów pogratulował Panu Marianowi Pukownikowi za wybór na radnego, tym bardziej że wywodzi się z grona sołtysów. 

Marian Herder Wiceprzewodniczący RM powiedział, że korzystając z okazji, że jest na sesji obecny selekcjoner zwierząt myśliwskich Pan …  składa wniosek, aby zwrócił się on do kół łowieckich o odstrzał lisów. Stwierdził, że obecnie jest plaga, która zagraża mieszkańcom. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Następnie radny Kazimierz Drogowski Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu RM  poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, Komisja Budżetu i Handlu pod swoim przewodnictwem w dniu 3 grudnia 2013r. o godz. 9,00 zwołuje wspólne posiedzenie wszystkich stałych komisji RM dotyczące sformułowania ostatecznego wniosku i opinii w sprawie budżetu. Wskazał, że zmiany są jeszcze możliwe ale jeśli ktoś zawnioskuje o zwiększenie,  to musi wskazać z jakiego paragrafu przesunąć. Na spotkanie zaprosił sołtysów oraz zainteresowane osoby. 

Ad.9  Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie –  wystąpienia przedstawicieli:

a) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim

Radni informację otrzymali wraz z  zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr  8 do protokołu. 
Informację przedstawił Pan Leszek Grugel Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim. Na wstępie poinformował, że KPPSP odbierze 12 grudnia 2013r. nowy samochód gaśniczy. Samochód zakupiony ze środków Komendy Wojewódzkiej oraz samorządów. Komendant podziękował za środki przekazane na dofinansowanie zakupu samochodu.  Ponadto poinformował, że 6 grudnia strażacy pojadą do wskazanego punktu przedszkolnego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie  i przekażą zabawki.  
b) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim

Radni informację otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 9 do protokołu. 

Informację przedstawił Pan Paweł Zawada Zastępca Komendanta Powiatowej  Policji.

c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku  OSP RP w Sępólnie Krajeńskim

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 10 do protokołu. 

Informację przedstawił Pan  Józef Olek Prezes Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP.  Na zakończenie odniósł się do budżetu przeznaczonego na działalność OSP w kwocie 131.330 zł. Z tej kwoty część wydatków została przeznaczona na ubezpieczenie pojazdów, obiektów i strażaków biorących udział w akcjach, konserwatorów, energii elektrycznej, przeglądów samochodów i sprzętów, szkolenia. Wskazał, że na dzień 31 października br. budżet wykorzystano w 81,47 %, do wykorzystania pozostało 24.331,11 zł. Ponadto dodał, że w bieżącym roku przy 20% udziale  środków z Gminy zostaną zakupione dwa zestawy ratownictwa medycznego dla OSP Lutowo i Wałdowo. Natomiast 80 % przekazane jest z budżetu Marszałka Województwa. Wskazał, że został złożony do Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wniosek do budżetu na 2014r. ze wskazaniem na jakie zadania przeznaczono środki. Przeprowadzone zostały również  gminne eliminacje ogólnopolskiego turnieju  wiedzy pożarniczej, turniej prac plastycznych, gminne zawody pożarnicze. Ponadto biorą udział w uroczystościach państwowych i zabezpieczeniach festynów.  
d) Dyskusja

Głos w dyskusji zabrali:

Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński odniósł się do sprawy ekwiwalentów wypłacanych strażakom za akcje. Wskazał, że wolą ochotników byłoby otrzymywanie dodatku do emerytury w granicach 5-10% zamiast ekwiwalentu. Zwrócił się z prośbą do Komendanta PPSP o przeprowadzenie rozmowy  z Komendantem Wojewódzkim lub z posłami  w zakresie  zastanowienia się  nad zmianą ustawy, aby w zamian za wypłatę ekwiwalentu wprowadzić dodatek do emerytury. 
Następnie Pan Jagodziński wyraził pozytywną opinię o  pracy dzielnicowego policji z terenu Wałdowa. Stwierdził, że policja ma za mało uprawnień (przykład demolowanie stadionu ZAWISZY w Bydgoszczy) należy zmienić prawo i dać  policji więcej uprawnień, gdy następuje  niszczenia mienia. Ponadto  prosił o zwrócenie szczególnej uwagi policji   przy zakończeniu sezonu motorowego (przykład Wałdowo - jazda przez wieś na jednym kole).

Następnie radny Marian Herder stwierdził, że niepokojące jest, iż wzrasta liczba osób prowadzących pod wpływem alkoholu. Radny zapytał Komendanta Policji, czy w przekazanym zestawieniu są ujęci również rowerzyści, czy wpisani są oni w  przestępstwach drogowych. Ponadto radny Herder przypomniał, że Gmina Sępólno Krajeńskie  przekazała 27.000 zł  do Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Kraj. na dodatkowe służby. W związku z tym radny zapytał, jaki jest przybliżony koszt dodatkowej służby.

Głos zabrał Sołtys Świdwia Albert Wagner, który odniósł się do sprawy pieszych na przejściach. Wskazał, że policja powinna również zwrócił uwagę na pieszych jak przechodzą przez jednię, ponieważ zdarza się że pieszy wymusza i wchodzi prosto pod samochód.  

Następnie Przewodniczący RM zwrócił uwagę, że około 60-70% ludzi chodzi na spacery z psami bez kagańców. Ponadto zwrócił się z prośbą do policjantów o zwrócenie uwagi na prowadzenie psów bez kagańców, szczególnie dużych. 
Komendant PPSP odpowiedział na pytanie radnego Jagodzińskiego w sprawie ekwiwalentu jaki otrzymują ochotnicy za udział w akcji. Stwierdził, że większość  jednostek OSP podjęła uchwałę wewnętrzną, że ten ekwiwalent, który przypada indywidualnie strażakowi ochotnikowi za udział w zdarzeniu przechodzi na rzecz jednostki. Jednostki za to kupują jakieś dobro wspólne często do świetlicy, telewizory czy dodatkowe wyposażenie. Na terenie naszego powiatu dużo jednostek tak zagospodarowuje te pieniądze. Dodał, że wielu ludzi mówi, że wprowadzenie tego niekoniecznie było słuszne ponieważ idea strażaka ratownika ochotnika zostałaby zachwiana. To nie jest już ochotnik jeśli pobiera za to wynagrodzenie. Komendant poinformował, że aktualnie w Sejmie jest projekt, który ma wprowadzić zmiany, żeby można było  strażaków jakoś uhonorować.

Następnie głos zabrał Komendant Policji, który powiedział, że cieszy się, że praca dzielnicowego znajduje uznanie.
Ponadto poinformował,  że w tym roku została stworzona ustawa o środkach przymusu bezpośredniego, z której policjanci zostali przeszkoleni i  wiedzę posiadają. 
Dodał, że jeżeli chodzi o przytoczone zdarzenia na terenie Bydgoszczy i imprez masowych to decyzja o użyciu środków przymusu bezpośredniego spoczywaja na dowódcy zabezpieczenia. Natomiast główny obowiązek zabezpieczenia imprezy masowej spoczywa na organizatorze, a policja podejmuje działania dopiero na wyraźny wniosek organizatora. Ponadto Komendant odniósł się do pokazów motocyklistów. Stwierdził, że są różne grupy, wśród nich są tacy, którzy przechodzą szkolenia z pierwszej pomocy i odcinają się od tych, którzy przekraczają prędkość i jeżdżą na jednym kole. Policja stara się reagować na wszelkie przekroczenia prędkości oraz wszelkie wykroczenia w ruchu drogowym. Prosił o  przekazanie informacji, jeśli jest taka potrzeba, o imprezach, które odbywają się na terenie Gminy, aby policja mogła zabezpieczyć takie imprezy przed zagrożeniami. 
Następnie Komendant odniósł się do pytania radnego Herdera w sprawie wzrostu nietrzeźwych kierujących. Stwierdził, że rzeczywiście na terenie Gminy w ostatnim okresie nastąpił wzrost nietrzeźwych kierujących zatrzymanych przez policję. Natomiast na terenie Powiatu odnotowano nieznaczny spadek. Nietrzeźwi kierujący nadal są zagrożeniem. Przeprowadzane są różne akcje np. „Trzeźwy bądź na drodze”, które mają eliminować z ruchu nietrzeźwych kierowców. 
Ponadto poinformował, że koszt dodatkowej służby wynosi 150 zł brutto dla jednego funkcjonariusza. Wspomniał, że w zeszłym roku od Starostwa otrzymali dofinansowanie, które zostało przeznaczone na służby  policjantów z ruchu drogowego. Ponadto otrzymane środki w dużej mierze idą na zabezpieczenie bezpieczeństwa publicznego, a trochę mniej w ruchu drogowym.

Komendant Policji odniósł się również do pytania sołtysa Świdwia Alberta Wagnera w sprawie pieszych. Stwierdził, że podejmują również działania w stosunku do pieszych  jednak nie wszystkie kończą się mandatami karnymi, wielokrotnie stosują pouczenia.

Ponadto Komendant Policji odniósł się do sprawy poruszonej przez Przewodniczącego RM odnośnie zwrócenia uwagi na bezpieczeństwo przy wyprowadzaniu psów. Powiedział, że prowadzą kilka postępowań gdzie rzeczywiście psy wybiegają z posesji. W takich sprawach starają się dyscyplinować poprzez kierowanie wniosków do Sądu Rejonowego w Tucholi, nakładając mandaty, a także zwracając uwagę podczas służb na właściwe zabezpieczenie, tak aby nie stwarzały zagrożenia.
Ponownie głos zabrał sołtys Świdwia Albert Wagner, który zwrócił się z prośbą, aby dzielnicowy  policji częściej przyjeżdżał do Sołectwa oraz Sołtysa. Sołtys uważa, że jak policja przejedzie przez wioskę to rzutuje to też na bezpieczeństwo. 

Następnie Sołtys odniósł się sprawy psów. Powiedział, że brak kagańca nie jest taki zły, jak brak szczepień psów. Stwierdził, że w jego Sołectwie wiele psów nie jest szczepionych, a jest taki obowiązek. Wobec powyższego Sołtys  zwrócił się z prośbą do Burmistrza o przeprowadzenie kontroli w celu ujawnienia ile psów jest nieszczepionych. 
Pan Sołtys odwołał się również do wypowiedzi radnego Herdera w sprawie plagi lisów.  Dodał, że może wystąpić wścieklizna.  

Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący Herder, który prosił o udzielenie odpowiedzi  Komendanta Policji na zadane wczesnej pytanie w sprawie liczby osób kierujących pojazdami, która wzrosła z 67 do 71, czy w tych osobach znajdują się tylko rowerzyści, czy rowerzyści i motorowerzyści.  

Głos zabrał Sołtys z Piaseczna, który zapytał o zmianę kwalifikacji czynu, jeżeli chodzi o rowerzystów. Zapytał jaka będzie kwalifikacja i czy tych rowerzystów będzie więcej. 

Komendant Policji udzielił odpowiedzi na pytanie sołtysa Wagnera w sprawie   dzielnicowych. Wskazał, że idea jest taka, aby policjanci byli jak najwięcej w rejonie i mogli realnie oddziaływać na bezpieczeństwo chociażby w sposób prewencyjny poprzez swoją obecność. Dodał, że ponownie zwróci uwagę, aby przy okazji wizyt w Sołectwie dzielnicowy częściej pojawiał się u Sołtysów. 

Odnośnie szczepień psów Komendant Policji stwierdził, że te kwestie sprawdzają przy zgłoszonych wykroczeniach dotyczących niewłaściwego zabezpieczenia psów.
Ponadto Komendant poinformował, że w liczbie osób kierujących pojazdami zawarci są również rowerzyści i motorowerzyści.  Dodał, że jeżeli będzie chęć, aby taka informacja ile jest wykroczeń rowerzystów w przyszłym roku się znalazła, to taką dodatkową informację są wstanie przekazać. 

Na pytanie Sołtysa z Piaseczna, Komendant odpowiedział, że przestępstwo jazdy w stanie nietrzeźwości jest skodyfikowane w art.87 § 1a kodeksu wykroczeń. Istnieje instytucja zamiany grzywny na inną karę np. aresztu lub ograniczenia wolności, o ile ta grzywna nie zostanie zapłacona, decyduje o tym sąd, który tą sprawę rozpatruje.

Więcej pytań do przedstawionych informacji nie było, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do kolejnego.
Ad.10 Przygotowanie  do sezonu zimowego.
Radni informację otrzymali  wraz z zawiadomieniem na sesję. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu.
Pan Jarosław Dera przedstawił informację o przygotowaniu do sezonu zimowego. Ponadto uzupełnił informację poprzez  wskazanie, że przetarg  na odśnieżanie na tereny wiejskie został przeprowadzony. Wyłonione zostały 3 podmioty. Z przyczyn formalno-prawnych na jeden z rejonów ponownie został ogłoszony przetarg. Na teren miasta skrzynki z solankami zostały rozstawione. Ponadto poinformował, że drogi gminne będą utrzymywane w standardzie 5.  Odczytał przepisy prawne w tym zakresie. 
Poinformował ponadto, że Zarząd Dróg Powiatowych jest również przygotowany do tego okresu. Powiat będzie starał się utrzymać swoje drogi w standardzie 4. Drogi wojewódzkie przebiegające  przez Gminę Sępólno będą utrzymane w standardzie 3 lub 4. 
W dyskusji głos zabrali: 

Sołtys Pan Albert Wagner  zwrócił się z prośbą o wskazanie kryteriów w zakresie informowania o odśnieżaniu między innymi do kogo trzeba zgłosić, aby podmiot przyjechał odśnieżyć,  kto to ma zrobić, czy każdy mieszkaniec może zgłosić do Gminy. 
Zdaniem Sołtysa należałoby poinformować podmioty odśnieżające, że mają odśnieżać,  tylko na zgłoszenie Gminy, czy też sołtysa. Wskazał, że zdarzały się przypadki odśnieżania w sołectwie, o których sołtys  nie wiedział.
Kierownik Referatu Gkr  poinformował, że kryteria nie zmieniły się od trzech lat, odkąd ukazały się w prasie telefony, pod które należy zgłaszać. Wszystkie informacje spływały do osób pod wskazane telefony i te osoby decydowały, gdzie ma być odśnieżone. Wskazał, że jeżeli sołtysowi wiadomo, które drogi w jego sołectwie są zasypane to również może to zgłosić. Stwierdził, że zgłaszane jest do Urzędu i później pracownik zgłasza do danego operatora. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący K. Jagodziński, który odniósł się do sprawy kryteriów. Zapytał  jak można z góry zakładać, że zaspy mogą być do 24 godzin. Dodał, że są różne sytuacje np.  ktoś będzie potrzebował pogotowia lub lekarza i ma czekać 24 godziny bo mają być zaspy. Następnie stwierdził, że 2-3 lata rejon Wałdowo-Wilkowo-Wałdówko odśnieżony był przez podmiot na szóstkę, natomiast w ubiegłym roku to nie było specjalnie odśnieżane. 

Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że o wygranym przetargu decyduje cena. Wskazał, że w ubiegłym roku podmiot o którym wspomniał radny Jagodziński nie wygrał, a w tym roku przy pierwszym podejściu nie złożył oferty. Wskazał, że może złoży teraz przy drugim podejściu. Dodał, że jeżeli chodzi o standardy 24 godziny, to rzeczywiście jest teoria. Przypomniał, że priorytetem będzie transport dzieci do szkoły, opieka stała medyczna i odbiór mleka z gospodarstw. 

Głos zabrał radny Grzegorz Dudek, który zapytał jak rozliczani są wykonawcy, czy mają stawkę godzinową, czy od kilometra.  

Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że jest płacone od wyjazdu oraz od zrobionych kilometrów. Dodał, że proszą sołtysów,  aby każdy wyjazd był podpisany.
Ponadto radny Dudek zapytał, czy te wyjazdy kontrolowane są przez sołtysa.
Pan Dera odpowiedział, że sołtys jest informowany, a następnie sołtys  potwierdza,  czy dany wyjazd był realizowany.
Ponownie radny Dudek  zapytał dlaczego wykonawcy robią puste przejazdy kiedy jest dużo śniegu, jadą z podniesionym pługiem w obie strony i jak to później jest rozliczone. 

Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że każdy z zarządców drogi stara się tylko i wyłącznie o utrzymanie własnych dróg, bo nikt za odśnieżenie innej drogi mu nie zapłaci. 

Radny Dudek zapytał, czy nie można się z nimi dogadać, bo to jest marnowanie pieniędzy ponieważ i tak przejazd robi, paliwo zmarnowane, sprzęt się zużywa.
Kierownik Ref. Gkr stwierdził, że można się dogadać tylko do tego musi być kilka stron. 

Następnie głos zabrał Sołtys  Piaseczna Pan Kazimierz Rakowski, który stwierdził, że jeżeli jest problem to sam interweniuje i nie wydzwania w nocy do pracowników. Dodał, że podmiot,  który odśnieża potwierdza, o której jest na miejscu i o której wrócił.
Ponownie głos zabrał sołtys Świdwia, który jeszcze raz zapytał do kogo mieszkaniec danego sołectwa powinien się zwrócić, do sołtysa czy bezpośrednio do Gminy. Sołtys chciałby, aby konkretnie ustalić, kto kogo ma informować.
Kierownik Referatu Gkr wskazał, że  mieszkaniec może zadzwonić do Gminy, telefony są znane, może zadzwonić także do sołtysa, a sołtys powiadomi pracownika. Stwierdził, że Gmina dysponuje tym wszystkim i Gmina płaci, dlatego powinno być zgłoszone do Gminy.

Przewodniczący RM powiedział, że jego zdaniem powinno być tak, że mieszkaniec dzwoni do sołtysa, a sołtys zawiadamia Gminę i taka powinna być kolejność. Bo jeżeli każdy mieszkaniec będzie wołał do siebie operatora, to kto za to zapłaci. Sołtys powinien wiedzieć i bez podpisu sołtysa nikt nikomu pieniędzy nie wypłaci. 

Ponownie głos zabrał Kierownik Ref. Gkr, który stwierdził, że  sołtys jest powiadamiany i  jeżeli  jedzie podmiot i odśnieża, to na pewno nie jedzie na telefon mieszkańca.

Głos zabrał Bogumił Szpojda Prezes GZRKiOR, który stwierdził, że nie może decydować tylko sołtys. Dodał, że Gmina płaci i ona powinna decydować.  

Na tym dyskusję zakończono. 
Przewodniczący RM ogłosił  20 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący RM  wznowił obrady. 

Ad.11 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że w uchwale budżetowej dokonuje się następujących zmian: zarówno po stronie dochodów jak i wydatków zmniejsza się budżet o 110.613,00 zł. Zmiany te związane są z rozliczeniem projektów z dofinansowaniem środków unijnych dotyczących cyfryzacji, jak również rewitalizacji. Dodatkowo korekta planu związana jest ze środkami, które wpłynęły do Gminy w niższej wysokości niż planowano, a związanymi z ochroną środowiska, zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi związanymi z bieżącą realizacją wydatków. 
Pani Skarbnik poinformowała, że dodatkowo w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Komisji Budżetowej do projektu uchwały, który radni posiadają zostały wprowadzone następujące zmiany:

-  w związku z podpisaną umową z Województwem Kujawsko-Pomorskim jako instytucją pośredniczącą dotyczącą projektu pn.: „Indywidualizacja nauczania w Gminie Sępólno Krajeńskie” w ramach, którego mają zostać zakupione pomoce naukowe i pomoce dydaktyczne dla szkół gminnych, wprowadza się po stronie dochodów i wydatków w rozdziale 80101 kwotę 273.297,60 zł, natomiast po stronie wydatków w tym samym rozdziale w paragrafach 4217, 4219, 4247 i 4249 taką samą kwotę tj. 273.297,60 zł z przeznaczeniem na te zakupy. 

- dodatkowo na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu pozytywnie zostały zaopiniowane dwie decyzje Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zmniejszające budżet Gminy Sępólno Krajeńskie, a związane z korektą planu dotyczącą wypłaty świadczeń rodzinnych, pielęgnacyjnych i opiekuńczych. Są to zadania realizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej. W rozdziale 85295 paragraf 2010 zwiększa się plan dotacji o kwotę 6.212,00 zł z przeznaczeniem na realizację rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego. W tej samej decyzji zmniejsza się plan dotacji w rozdziale 85212 paragraf 2010 o kwotę 153.819,00 zł. Podobna decyzja jest z dnia 19 listopada w rozdziale 85212 paragraf 2010 zmniejsza się plan dotacji o kwotę 226.181,00 zł oraz w rozdziale 85213 paragraf 2010 zmniejsza się plan dotacji o kwotę 8.700,00 zł i jest to kwota przeznaczona na składkę zdrowotną.
Następnie wskazała, że  w wyniku tych zmian plan dochodów i wydatków budżetu Gminy na 2013 rok zostaje zmniejszony zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę w wysokości 219.803,40 zł.

Dodała, że zmiany te zostały przedstawione i zaopiniowane pozytywnie  na dwóch posiedzeniach Komisji Budżetu i Handlu RM w Sępólnie Krajeńskim.
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji  nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,  został przyjęty następującymi głosami:
za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/281/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że propozycje stawek i nie tylko od nieruchomości ale i od środków transportowych, podatku rolnego, także opłata od posiadania psa, zostały omówione na wszystkich stałych komisjach, w tym szczegółowo na Komisji Budżetu i Handlu i zostały zaopiniowane pozytywnie. Wskaźnik waloryzacji, który został zastosowany do dochodów podatkowych jak i do pozostałych opłat, jest to wskaźnik 2,4% i jest to wskaźnik inflacji, który przyjęty jest w ustawie budżetowej na 2014 rok, jako wskaźnik makroekonomiczny. W przypadku podatku od nieruchomości wszystkie stawki zarówno od gruntów jak i od budynków mieszkalnych oraz związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej zostały skorygowane wskaźnikiem waloryzacji 2,4%. 
Dodała, że projekt uchwały został przedstawiony na komisjach RM i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowany. 
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 
Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok, został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/282/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że podobnie jak w podatku od nieruchomości, podatek od środków transportowych został skorygowany o wskaźnik inflacji 2,4%. Podatek nie jest uzależniony od rodzaju pojazdu i dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu. Szczegółowo został omówiony na wszystkich stałych komisjach i zaopiniowany pozytywnie. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok, został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/283/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r.  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

d) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że obniża się średnią cenę skupu żyta za okres 11 kwartałów będących podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2014 z kwoty 69,28 zł za 1 dt. do kwoty 53,20 zł za 1 dt. W porównaniu z rokiem bieżącym jest to wzrost o 2,4%. Projekt uchwały został przedstawiony na wszystkich stałych komisjach Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i jednogłośnie zaopiniowany pozytywnie.  
Nikt nie zabrał głosu w  dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie.
Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego  został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/284/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
e) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że opłata została również skorygowana o wskaźnik inflacji 2,4% i w roku 2014 będzie wynosić 41 zł. Projekt uchwały został przedstawiony na wszystkich stałych komisjach Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i zaopiniowany pozytywnie.  
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty,  został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/285/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

f) opłaty targowej na 2014 rok,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt  uchwały w sprawie opłaty targowej na rok 2014 przedstawił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Poinformował, że opłata zostaje podwyższona tylko wskaźnikiem inflacyjnym. Projekt został przedstawiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego i Komisji Budżetu i Handlu RM w Sępólnie Krajeńskim.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na 2014 rok został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/286/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie opłaty targowej na 2014 rok, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

g) przyjęcie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.  Jarosław Dera. Powiedział, że jest to uchwała porządkująca nasz regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Dodał, że zmiany, które obejmuje uchwała będą polegały na zmianie częstotliwości wywozu, określenia minimalnej wielkości worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki i ich kolorów, a także doprecyzowania pojemnika na popiół. Odczytał treść uchwały oraz uzasadnienie. W uzasadnieniu  odczytał  zmianę w Dz.U. z 2013r. poz. 21, 228 i 888. 
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/287/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r.   w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
h) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jarosław Dera. Stwierdził, że projekt uchwały jest pokłosiem półrocznego obowiązywania nowego systemu odbioru odpadów i licznych uwag. 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/288/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

i) określenia zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim Pani Izabela Fröhlke-Zalewska.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały  w sprawie określenia zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę Sępólno Krajeńskie został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/289/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie  określenia zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

j) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim Pani Izabela Fröhlke-Zalewska. 
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/290/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r.  w sprawie   trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

k) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Izabela Fröhlke-Zalewska.  
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014 został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/291/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki              i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014,  stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

l) ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Referatu IRG Pani Maria Grochowska. 
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji nad projektem uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie  ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/292/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 listopada 2013r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe                stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
Ad. 12  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania  zgłoszone  na  poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył osoby do udzielenia odpowiedzi na poszczególne interpelacje.

Ponadto udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie braku rozmów z wolontariuszami w „przytulisku” o psach.  Wskazał, że pewnie chodzi o Fundację, a nie o wolontariuszy ponieważ trudno byłoby z każdym z nich porozmawiać o psach, które były w naszej Gminie. Burmistrz poinformował, że rozmowy były wielokrotnie prowadzone, o czym świadczą spotkania, które odbyły się z Panią Prezes Fundacji w Gminie, w Zakładzie Weterynarii w obecności Powiatowego Lekarza Weterynarii, w Zakładzie Transportu i Usług. O prowadzonych  rozmowach świadczy nie tylko ilość spotkań, ale także prowadzona korespondencja. Następnie Burmistrz poinformował, że odczyta ostatnie pismo z dnia 25 listopada 2013r. skierowane do Fundacji.   Dodał, że Fundacja miała pełną informację o tym co się dzieje z psami odłowionymi na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, ponieważ Prezes Fundacji pracowała w Zakładzie Transportu i Usług i była oddelegowana do pracy z tymi psami. Stwierdził, że  był bezpośredni kontakt z tą Fundacją i jest on do dzisiaj. 
Przypomniał, że Fundacja zwróciła się do Gminy Sępólno Krajeńskie o wyznaczenie terenu pod budowę schroniska z prawdziwego zdarzenia i taką decyzję Gmina podjęła. Teren jest wyznaczony, będzie podpisana umowa nieodpłatnego użyczenia i będzie sugerował Radzie, aby nie brać czynszu za teren gminny przeznaczony pod działalność statutową tej Fundacji, która deklaruje, że jest gotowa takie schronisko w Sępólnie przygotować.
Burmistrz wyjaśnił, że bezpańskie psy w  naszej Gminie zostały wywiezione do schroniska, z którym Gmina Sępólno Krajeńskie ma podpisaną umowę.  Schronisko jest również prowadzone przez Fundację, która zajmuje się bezpańskimi psami. Zostało ono  zweryfikowane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Sępólnie Krajeńskim  i przez jego odpowiednika  w miejscu lokalizacji tego schroniska i spełnia wszelkie wymogi jakie tego typu obiekty powinny spełniać. Stwierdził, że psy trafiły do legalnego, dobrze prowadzonego schroniska i żadna krzywda się im nie stała. Psy cały czas są własnością Gminy Sępólno Krajeńskie i to nie jest tak, że się psów pozbyto i nie ponosi się żadnej odpowiedzialności. W każdym momencie mogą być one sprowadzone z powrotem do naszej Gminy jeżeli tylko znajdzie się chętna rodzina, która zechce zaadoptować takiego psa. 
Następnie wyjaśnił, że nie może być prowadzone to miejsce, które było do przetrzymywania psów wyznaczone przez Gminę Sępólno Krajeńskie przy oczyszczalni ścieków, ponieważ nie jest to schronisko z prawdziwego zdarzenia i nie wypełnia tych przepisów, które obowiązują w tego typu obiektach.
Na wniosek Powiatowego Lekarza Weterynarii, który wielokrotnie powtarzał, że te psy powinny być z tego miejsca zabrane, ponieważ to miejsce nie może stanowić stałego miejsca przebywania psów. Może to być miejsce na czasowy pobyt, ale nie może przekształcić się w stałe ich przebywanie. Wobec powyższego  podjęto decyzję, że po podpisaniu umowy ze schroniskiem, psy zostaną przewiezione do Szamotuł. 

Burmistrz odczytał pismo skierowane do Fundacji, które stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ponadto Burmistrz udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego Henryka Dziarnowskiego w sprawie tematów poruszonych przez Wiceministra Rolnictwa na spotkaniu, które odbyło się w Sypniewie tj. jaka jest perspektywa finansowa dla rolników. 
Stwierdził, że szczegółów nie jest w stanie przekazać ponieważ Minister mówił ogólnie.   Przekaz ogólny jest taki, że pieniędzy na wspólną politykę rolną dla Polski będzie więcej na lata 2014-2020 niż w poprzedniej perspektywie. Ponadto, że  w roku 2014 praktycznie nic się nie zmieni czyli: wysokość dopłat, rodzaje świadczeń, z których rolnicy mogą skorzystać będzie taka sama. Być może od roku 2015 zmienią się wysokości jak i zasady korzystania ze środków unijnych, ponieważ jest więcej pieniędzy. Jednakże Minister nie powiedział z czym to się wiąże, ponieważ z Komisją Europejską nie są jeszcze ustalone zasady i kryteria. Dodał, że kolejna informacja była taka, że w ramach wspólnej polityki rolnej jest więcej pieniędzy dla rolników indywidualnych na dopłaty, na działalność, na poprawę struktury gospodarstw, na ich modernizację. Natomiast mniej pieniędzy będzie na  program rozwoju obszarów wiejskich, czyli na te programy, z których korzystają samorządy.

Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie odbioru prac przy chodniku na ul Kościelnej wykonywanych przez Zakład Transportu i Usług.
Poinformował, że to nie są prace zlecone przez Urząd Miejski w Sępólnie Krajeńskim, tylko przez Zarząd Mieszkańców nr 1 w Sępólnie. Odbioru tych prac jeszcze nie było. Stwierdził, że jeżeli prace zlecane są przez Urząd Miejski w Sępólnie Krajeńskim to zawsze dokonuje się protokolarnego odbioru robót. 

Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Kazimierza Drogowskiego na jakiej kalkulacji oparto koszt w „przytulisku” 12 zł. za dobę za utrzymanie jednego psa skoro znaleziono schronisko za 5 zł. Stwierdził, że nie może powiedzieć jak Zakład Transportu i Usług kalkulował tą cenę. Podał przykłady  jak wygląda to w innych miejscach:
-Chojnice  (tam gdzie były nasze psy) dzienne utrzymanie psa wynosiło 20 zł,  plus 2000 zł za gotowość do przyjęcia psa.

-Grudziądz (z którym prowadzone były rozmowy) 15 zł netto za dzień, plus 6000 zł kaucji za gotowość. 

-Fundacja „Psie Nadzieje” ( która jest podmiotem w dyskusji) deklaruje 10 zł za dzień, plus 6000 zł  ryczałt za 20 psów miesięcznie. 

-Przyborówko 5 zł za psa,  plus 2000 zł za ryczałt. Dodał, że cena jest 5 zł dlatego, że jest to Fundacja i reszta kwoty pokrywana jest z jej działalności. 

Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do  wypowiedzi radnego Drogowskiego dotyczącej powiększania faktur skoro było mniej psów. Stwierdził, że nie rozumie jak można policzyć ilość psów w przytulisku na podstawie bud. Dodał, że  w budzie mogły znajdować się dwa psy. Wyjaśnił również, że w czasie kiedy radny Drogowski sprawdzał, to 8 psów było przetrzymywanych w innym miejscu, gdzie również płacono za karmę i utrzymanie. Dokumenty adopcyjne na 8 psów podpisane były dopiero w dniu 25 listopada 2013r. Następnie Kierownik zapytał jak może na jednej posesji koegzystować rodzina plus 12 psów. Dodał, że dotarły informacje, że psy wychodzą sobie przez płot jak chcą, mieszkańcy informują, że boją się przechodzić w tamtym miejscu, a  zwłaszcza kiedy idą na spacer ze swoimi psami. 

Radny Kazimierz Drogowski odniósł się do wypowiedzi Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa stwierdzając, że był osobiście i było 16 stanowisk i tylko w jednym były dwa psy. Przypomniał, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej  Pani Prezes Fundacji poinformował, że było 17 psów, natomiast Kierownik wskazał, że było 24. Radny stwierdził, że ta informacja zmobilizowała go do tego, aby zacząć się tą sprawą zajmować. Radny uważa, że jest to nierozważne gospodarowanie pieniędzmi publicznymi dlatego powinna być kontrola, gdy otrzyma się  fakturę. Ponadto wskazał, że były faktury na około 9000 zł, a kiedy zajął się tą sprawą faktury wynosiły 6300 zł. Radny zapytał Kierownika Referatu skąd się to wzięło i że nie może mówić, że wszystko jest dobrze, bo tak nie jest.  
Głos ponownie zabrał Kierownik Referatu Pan Dera  który stwierdził, że ta Pani zabrała 8 psów do domu. Dokumenty adopcyjne dostała dopiero 25 listopada 2013 roku i do tego czasu Gmina ponosiła koszty za utrzymanie tych 8 psów, które były poza schroniskiem. Dodał, że od kwietnia trwał spór z Fundacją, aby psy trafiły do schroniska z prawdziwego zdarzenia, a nie przebywały na terenie oczyszczalni ścieków. Powiedział, żeby radny  nie imputował, że bierze jakieś pieniądze gminne, czy społeczne do kieszeni. 
Radny Drogowski stwierdził, że nic takiego nie mówił. 

Następnie głos w tej sprawie zabrał Przewodniczący RM Pan Stanisław Rohde, który powiedział, że nie może być tak, że są pod pręgierzem Fundacji. Psy zostały zabrane do Fundacji, a w prasie ukazał się szeroki artykuł „mordercy psów” itd., jest to kłamstwo. 
Dodał, że zgodnie z prawem psy powinny przebywać kilkanaście dni w przytulisku, po czym Gmina ma obowiązek je wywieźć, a z tego co słyszał niektóre z tych psów przebywały tam od 2011 roku wbrew prawu. 
Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że Fundacja chciała się spotkać, wobec tego został ustalony termin spotkania, ale Fundacja wystosowała pismo, że zostali zaproszeni niezgodnie z prawem. Poinformował, również że jeden z psów wydany przez wolontariuszy, podczas spaceru był bez kagańca i zaatakował mieszkankę, której podarł spodnie i pokaleczył nogę. Zapytał, czy wtedy Fundacja zainteresowała się poszkodowaną co się z nią dzieje i jakie poniosła koszty. Wspomniał, że po tym zdarzeniu  Powiatowy Lekarz Weterynarii zarządziła i przeprowadziła kontrolę, po której pracownicy dostali zaostrzone zalecenia, ponieważ nie może być tak, że wolontariusze przychodzą i rządzą w tym schronisku psami gminnymi.
Następnie Przewodniczący RP poinformował, że 14 listopada psy zostały wywiezione i wówczas zrobiono awanturę oraz napisano artykuł, w którym nie umieszczono przeciwnych opinii internautów nienadających się do powtórzenia na sali. Natomiast wykazano to, że są mordercy. Przypomniał, że na teren schroniska mogą wchodzić tylko osoby z Zakładu Transportu, te które opiekują się tymi psami. 
Dodał, że część psów została przewiezione do schroniska w Przyborowie. Natomiast  w nocy zginęło ok. 7 psów i rano 15. już ich nie było. Stwierdził, że Pani Prezes zabrała do siebie nie swoje psy, a w dniu 18. dostarczyła pismo datowane  na 15., że przyjmuje te psy w adopcję. Dodał, że zgodnie z prawem najpierw należy wypełnić dokumenty, a dopiero adoptować. Ponadto wskazał, że część psów jest pod obserwacją weterynarza, których  w ogóle nie wolno ruszać i wyprowadzać.
Następnie poinformował, że Zakład Transportu i Usług musi postępować tak jak mówi regulamin i nie może próbować rządzić Fundacja. Wskazał, że Fundacja otrzymała grunt od Gminy i jeśli wybuduje tam schronisko to wtedy będą odpowiadali za psy. Potwierdził również wypowiedź Pana Dery w zakresie kosztów jakie zażądała Fundacja na prowadzenie schroniska. Ponadto poinformował, że sprawdzał w ZTiU prowadzenie  rejestrów i wpisów.
Nikt więcej w tej sprawie nie zabrał głosu.

Głos zabrał Starosta Sępoleński, który udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Kazimierza Drogowskiego dlaczego odbyły się potajemne konsultacje z Firmą w sprawie Szpitala. Wskazał, że według niego konsultacje to proces uzgadniania pomiędzy zainteresowanymi stronami stanowisk, warunków, zależności mających zbliżyć strony w celu zawarcia porozumienia w określonej sprawie. Takie zdarzenia w kontekście Szpitala Powiatowego nie miały miejsca, ponieważ Starosta nie otrzymał delegacji od Rady ani Zarządu. Stwierdził, że nie zostały podpisane żadne dokumenty, nie zostały złożone żadne zobowiązania, czy deklaracje w stosunku do jakiegokolwiek operatora medycznego w sprawie sprzedaży udziałów w spółce NOVUM MED. Powiat jest 100% właścicielem udziałów medycznej spółki i 100% właścicielem nieruchomości gruntowej i budynków stanowiących obiekty szpitalne. Rada Powiatu w latach 2011-2012 i 2013 przyjmując uchwałę budżetową oraz wieloletnią prognozę finansową przyjęła zapisy w tej uchwale określające, że jednym ze źródeł wykonania dochodów majątkowych w roku 2014 będzie sprzedaż udziałów spółki NOVUM MED. Dodał, że jeżeli Rada Powiatu przyjmie budżet Powiatu na rok 2014 z uwzględnieniem wykonania dochodów majątkowych zaplanowanych w  wieloletniej prognozie finansowej na rok 2014 wówczas będzie to delegacją dla Starosty do podjęcia działań. 
Starosta poinformował jak powinien wyglądać harmonogram tych działań.  
1. Czynności techniczne określające warunki brzegowe i konieczne w procedurze przygotowania specyfikacji i istotnych warunków zamówienia celem sporządzenia dokumentacji przetargowej w czynności sprzedaży udziałów Powiatu w szpitalnej spółce.  Te działania będzie mógł podjąć Zarząd Powiatu.   

2. Przedstawienie w/w koncepcji Radzie Powiatu w celu wywołania uchwały intencyjnej.

3. Konsultacje społeczne. Przebieg konsultacji - konsultacje branżowe dotyczące Zarządu spółki NOVUM MED, Rady Nadzorczej NOVUM MED i szersze poszczególnych rad gmin powiatu sępoleńskiego. 

4. Działania może zwieńczyć uchwała Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na ogłoszenie przetargu na sprzedaż udziałów Powiatu w  szpitalnej spółce. 

Następnie Starosta wskazał, że etatowi członkowie Zarządu Powiatu byli z wizytą w Szpitalu Powiatowym  w Świeciu. Spotkali się z Zarządem Szpitala, wizytowali stację dializ, oddział rehabilitacji i stanowisko diagnostyczne tomokomputera. Operatorem medycznym Szpitala w Świeciu jest grupa Nowy Szpital. Poinformował, że Prezes Szpitala w Świeciu podzielił się stosowanymi praktykami w zakresie zarządzania Szpitalem. Zainteresowani byli działaniami, których efektem jest wzrost kontraktu z NFZ z poziomu 17 mln w roku 2005 do poziomu 49 mln w roku 2013. 
Starosta stwierdził, że nie uważa za naganne zdobywanie wiedzy u sąsiadów i odwrotnie. Jeżeli ktoś zechce skorzystać z ich doświadczeń, dobrych rad i praktyk to też są otwarci. 
Dodał, że wspomniana wizyta w Świeciu zbiegła się z okresem prac nad projektem budżetu na rok 2014, gdzie jest zapis o sprzedaży udziałów w szpitalnej spółce.
Stwierdził, że ze względu na konieczność uzyskania zgody  Rady Powiatu w trzech etapach na sprzedaż udziałów (przyjęcie budżetu z Wieloletnią Prognozą Finansową Powiatu na rok 2014 wg zapisów w przygotowanym projekcie, uchwała intencyjna, uchwała zasadnicza w sprawie przedmiotowej sprzedaży) dzisiaj tych dwóch zdarzeń nie wolno łączyć, ponieważ stanowiłoby to naruszenie przyjętych  norm. Dodał, że stało się inaczej i wywołane zostały złe emocje, jest to istotny sygnał dla Rady Powiatu i Zarządu Powiatu, aby dołożyć szczególnych starań i uwagi we wszystkich działaniach dotyczących ochrony zdrowia w Powiecie. 

Na zakończenie Starosta Sępoleński podziękował radnemu Kazimierzowi Drogowskiemu za zadanie pytania w tak istotnej kwestii.  Dodał, że  problematyka ochrony zdrowia jest jedną z najważniejszych  zadań samorządu powiatowego, dlatego jest otwarty na wszelkie uwagi i jeżeli radni mają jakiekolwiek pytania dotyczące tej materii nigdy nie odmówi spotkania i deklaruje pełną dyspozycyjność.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński, który powiedział, że na sesji powiatowej zabrał głos w tej sprawie i dzisiaj Starosta przybliżył obraz w tej sprawy, ale ma odmienne zdanie na ten temat. Zapytał jak to jest możliwe, że inna spółka dostaje więcej pieniędzy z NFZ niż poprzednicy. Nadmienił, że z informacji które posiada to opinia jest inna, gdyż było dobrze przez dwa, trzy miesiące. Dodał, że należy być ostrożnym na każdym kroku, bo społeczeństwo nie wybaczy. 

Ponownie głos zabrał Starosta Sępoleński, który odniósł się do wypowiedzi wiceprzewodniczącego RM Jagodzińskiego. Stwierdził, że nie jest „politycznym samobójcą” dlatego  przedstawił harmonogram działań jak powinien wyglądać i nie ma tutaj niczyjej uznaniowości. Poinformował również, że operatorem medycznym jest również spółka NOVUM MED prowadząca Szpital Powiatowy w Więcborku, a właścicielem w 100 % jest samorząd powiatowy. Dodał, że na wczorajszej sesji Rady Powiatu, której tematem była przebudowa i rozbudowa Szpitala przedstawił kilkupunktową problematykę, która dotyczy perspektywy. Wskazał, że od miesiąca marca, kiedy to odbyło się spotkanie z Wiceministrem Zdrowia,  w którym uczestniczył wraz z Prezesem spółki ostrożniej patrzą na możliwości w kontekście podjętych działań związanych z rozbudową i przebudową Szpitala w zakresie podnoszenia jakości świadczonych usług dla dobra pacjenta. Ministerstwo dało sygnał, że w 2014 roku więcej pieniędzy w systemie nie będzie. Kontrakt na rok 2014 będzie aneksowany do poziomu finansowego roku 2013. Następnie Starosta przedstawił informacje dotyczące inwestycji Szpitala Powiatowego. Wskazał, że inwestycja dotyczy bloku głównego, powstaje nowe skrzydło, a więc dodatkowe powierzchnie do wyposażenia w sprzęt specjalistyczny, do ogrzania, do oświetlenia,  do posprzątania. Nadmieni, że zdaje sobie sprawę, że zapis dotyczący sprzedaży udziałów w  medycznej spółce dotyka materii bardzo wrażliwej i ma tą świadomość ale dołoży wszelkich starań, żeby ten proces poprowadzić zgodnie z przyjętymi normami prawnymi, jeżeli taką delegację dostanie od Rady. Ponadto poinformował, że jest kontestowany tomograf komputerowy, który jest na wyposażeniu Szpitala Powiatowego i ma służyć mieszkańcom powiatu sępoleńskiego. Wskazał, że udział środków europejskich w jego zakupie uniemożliwia świadczenia płatnych usług zewnętrznych przez okres 5 lat. Wspomniał, że wizyta w Świeciu dotyczyła również pracowni tomokomputerowej, bo sprzęt jest podobnej klasy 16 bitowy. Dodał, że w Świeciu we własnym zakresie zorganizowali procedury odczytu danych,  u nas nie ma fachowców, którzy te dane na miejscu by odczytali. Zdecydowali się na tomokomputer ponieważ najbliższe szpitale w Nakle i Tucholi tego nie posiadają.  Dodał, że  o tym, że kontrakt roku 2014 będzie aneksowany dowiedzieli się po podjęciu już kluczowych decyzji związanych z pewnymi wydatkami. Nadmienił, że nie prawdą jest że Prezes niczego nie wiedział, bo wiedział ponieważ rozmawiali w kontekście możliwości dalszego, skutecznego poprowadzenia medycznej spółki i szpitala mając na względzie dalszy rozwój tej instytucji, dalsze podnoszenie jakości świadczonych usług i dobra pacjenta. 
Powiedział, że Powiat Sępoleński zaangażował się w inwestycje i dzisiaj występuje jako płatnik  i są to zobowiązania rzędu 10 300 000 zł. rozpisane do roku 2027 z należnymi dla banku kosztami tej operacji. Obecnie działania muszą pójść w kierunku próby zbilansowania tych kosztów operacyjnych, które w tej chwili ponoszą. Powiedział, że poinformował Prezesa, że Powiat prawdopodobnie nie będzie dążył do nałożenia na medyczną spółkę wysokiego czynszu, żeby zrekompensować sobie spłatę należności z tytułu obowiązków płatnika za tą inwestycję. Wspomniał, że Powiat Świecki otrzymuje milion złotych w skali roku za dzierżawę obiektów szpitalnych, pozostając ich właścicielem.
Na zakończenie swojej wypowiedzi Starosta zaznaczył, że jeszcze się nic nie wydarzyło takiego co mogłoby wskazywać na tak emocjonalną dyskusję jaka się w tej chwili wytworzyła.

Przewodniczący RM powiedział, że dwa razy do roku na Forum Przewodniczących Rad spotyka się z  Przewodniczącym Rady Powiatu Panem Grzegorzem Chmielewskim i to co powiedział Pan Starosta to prawda, a mianowicie, że czynszu spółka łącznie płaci milion złotych, ale jako Powiat są bogaci i dlatego ten milion złotych przekazują spółce do zainwestowania  tylko i wyłącznie w szpital.

Ponownie głos zabrał Starosta Sępoleński, który odniósł się do pozyskiwania środków finansowych oraz ich celowego kierowania. Podał przykład systemu edukacji, gdzie udaje  się w jednej czy drugiej jednostce wygospodarować oszczędności, które zostają w tym obszarze i korzystają z tego szkoły, które w tym momencie mają słabszą kondycję. Dowodem na to jest, że Powiat Sępoleński otrzymał certyfikat „Lidera innowacyjnej edukacji”. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał czy Szpital w Świeciu ma 100 %  własności tego Szpitala, czy jest tylko akcjonariuszem. 

Starosta Sępoleński odpowiedział, że  w ich przypadku to spółka NOWUM MED jest operatorem medycznym, którego Powiat jest właścicielem. Natomiast  Szpital w Świeciu jest prowadzony przez innego operatora medycznego i podział udziałów w tej spółce jest taki, że 51% ma operator medyczny, a 49% ma Powiat Świecki, czyli pakiet większościowy ma operator medyczny. Podział udziałów jest objęty warunkowaniem. Dodał, że stoją na dość wysokim poziomie negocjacyjnym, gdyby chcieli ten proces przeprowadzić. Wysoki poziom negocjacyjny oznacza to, że Szpital nie jest zadłużony, bilans za rok poprzedni zamknął się zyskiem, który przeznaczyli na zakup specjalistycznego sprzętu. Wspomniał, że oddziały funkcjonujące w głównym bloku czyli ginekologia, położnictwo, chirurgia, wewnętrzny, jeśli chodzi o standard  wyposażenia tego instrumentalnego, medycznego i funkcjonalnego, to niczym nie odbiegają od tego, który jest w szpitalu w Świeciu. 
Wspomniał, że jak w 2005 roku Powiat Świecki podejmował decyzję podzielenia się udziałami szpitalnymi z operatorem medycznym był na minusie rzędu 23 000 000 zł. i praktycznie tego poziomu negocjacyjnego nie miał żadnego. Stwierdził, o tym czy  w ogóle do tych konsultacji dojdzie zadecyduje Rada Powiatu w  trzystopniowym procesie. 

Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński, który stwierdził, że dobrze że rozmawiają z władzami, ale przede wszystkim należałoby rozmawiać ze społeczeństwem, jakie jest ich odczucie. Dodał, że polityka rządu jest taka, aby sprywatyzować nie tylko służbę zdrowia ale i oświatę. 
Radny powiedział, że to nie istotne ,czy to jest spółka ze Szczecina, czy spółka NOVUM MED bo i tak musi zatrudnić fachowca, żeby dokonywać odczytu tomografu. Następnie przypomniał sytuację ze strażą miejską, że na dzień dzisiejszy radary z gmin zabierane są do Transportu Krajowego i gminy straciły dużo pieniędzy. Radny uważa, że należy być ostrożnym z opiniami, można wysłuchać ale stanowisko powinni sami wypracować.

Następnie głos zabrał sołtys  Piaseczna  Kazimierz Radkowski, który zapytał czy Powiat lub Gmina ma wpływ na specjalistów. Dodał, że na terenie Powiatu i w obrębie 30 km brakuje fachowców. 

Starosta Sępoleński odpowiedział, że Powiat jako jednostka samorządu terytorialnego mając operatora medycznego nie wchodzi w jego kompetencje. Wynegocjowanie kontraktu leży po stronie operatora medycznego. Dodał, że NFZ ma swoje wagi, które stosuje regionalnie wyliczając wielkość kontraktu, a on decyduje na jakim poziomie ilościowym, jakościowym funkcjonuje specjalistka w danym powiecie i regionie. 
Głos zabrał radny Roman Porożyński, który  uważa, że ta dyskusja i wyjaśnianie spraw działania służby zdrowia nie jest do rozwiązania na naszym etapie. Dodał, ze rozwiązanie jest bardzo proste, należy przyjąć schemat działania służby zdrowia niemieckiej, szwajcarskiej, francuskiej i przenieść go na nasz grunt i nie będziemy dyskutować o kolejkach  do lekarza. 

Głos ponownie zabrał radny Kazimierz Jagodziński, który poinformował, że prace zostały przyspieszone i jest nadzieja iż droga Wilkowo – Wałdówko zostanie zrobiona. Natomiast została zniszczona przez tą firmę droga koło Pana …, w związku z tym należy się tym  zainteresować. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, w związku z tym, Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad.13  Zakończenie sesji.

O godz. 14,40 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXXIX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 13 grudnia 2013r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                                    Obradom przewodniczył
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