 Or. 0002.8.8.2017
Protokół Nr XXXV/2017
z XXXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 30 sierpnia 2017 r. w godzinach od 10,00 do 15,00
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia XXXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych               na sesję. 


     a) stwierdzenie quorum

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

Nieobecny radny RM Paweł Dankowski, który usprawiedliwił swoją nieobecność.  
b) przedstawienie porządku obrad
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 
Przewodniczący RM poinformował, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się z wnioskiem o zmianę  porządku obrad poprzez wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok oraz wprowadzenie do porządku obrad uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok. 
Przewodniczący RM poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o uzasadnienie swojego wniosku.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że zmiany w porządku obrad  wynikają z dwóch różnych sytuacji, jedna z nich wiąże się z nawałnicą, która dotknęła naszą Gminę w nocy z 11 na 12 sierpnia, a druga dotyczy sporu odnośnie tego, czy uchwała o opiekę nad zwierzętami bezdomnymi powinna stanowić prawo miejscowe i być ogłoszona, czy nie. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że jeżeli chodzi o uchwałę odnośnie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2017, to taką uchwałę samorządy przyjmują co roku i co roku była przyjmowana w tej samej formie, czyli Rada ją przegłosowała i uchwała była ogłaszana w formie zwyczajowo przyjętej. Nadmienił, że uchwała ta podlega nadzorowi Wojewody i nigdy nie było żadnych uwag, że powinien być stosowany inny tryb niż ten, który jest zastosowany w tej uchwale. Dodał, że do Urzędu wpłynęło pismo od Prokuratora, który bada tego typu uchwały w gminach i ma stanowisko takie, że te uchwały powinny stanowić prawo miejscowe i tak powinny być ogłaszane. Chcąc uzyskać pewność, że Urząd postępuje zgodnie wystosowano pismo do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z zapytaniem, czy ta uchwała powinna mieć charakter prawa miejscowego, czy tak jak do tej pory ogłaszana w sposób zwyczajowy. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odczytał odpowiedź Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z której wynika, że cyt. „aktualne pozostaje stanowisko organu nadzoru, iż nie jest to akt prawa miejscowego i nie podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego”. Następnie Burmistrz przypomniał, że uchwała ta została podjęta 29 marca i została wdrożona w życie.  Dodał, że w tej sprawie stanowisko Wojewody  jest takie jakie zostało przedstawione w odczytanym piśmie, natomiast inne jest stanowisko Prokuratora, który wystąpił z zapytaniem w jaki sposób ta uchwała została przyjęta. Wychodząc naprzeciw stanowisku Prokuratora został przygotowany na  sesję projekt uchwały w tej samej wersji, tylko z informacją dotyczącą ogłoszenia uchwały jako prawo miejscowe. Jednakże mając opinię od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, że pierwotne stanowisko Gminy jest właściwe Burmistrz zwrócił się z prośbą o wycofanie uchwały z dzisiejszego porządku obrad. Zdaniem Burmistrza nie należy wbrew organowi nadzoru, jakim jest Wojewoda robić inaczej, a jeżeli Prokurator ma inne zdanie, to pójdzie sprawa do Sądu Administracyjnego i Sąd rozstrzygnie, jak to powinno faktycznie funkcjonować.   
Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do wniosku Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o wycofanie  z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad  w sprawie wycofania z punktu 10b) projektu uchwały. Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad. Zmiana nastąpiła następującą ilością głosów: 

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się z prośbą  o wprowadzenie do porządku obrad uchwały, która narodziła się w związku z nawałnicą jaka dotknęła naszą Gminę. Wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej zgłoszono jeden z wniosków, który dotyczył wycofania realizacji Budżetu Obywatelskiego w roku 2018, a środki, które miały być planowane na Budżet Obywatelski przeznaczyć na likwidację skutków nawałnicy, która dotknęła teren naszej Gminy. Dodał, że uchwała ta jest wprowadzana w takim trybie, ponieważ są już ogłoszone konsultacje i trzeba mieć informację, czy prowadzić nadal konsultacje na Budżet Obywatelski, czy Rada zdecyduje się wyjątkowo przeznaczyć te środki w przyszłym roku na likwidację skutków nawałnicy. Jeszcze raz podkreślił, że trzeba to wiedzieć teraz, aby można było podjąć stosowne decyzje, jeżeli chodzi o informowanie mieszkańców. Dodał, że wobec tego jest taka prośba, bo Komisja właśnie zwróciła się z wnioskiem, aby Rada ten Budżet w przyszłym roku przeznaczyła na likwidację skutków nawałnicy. 
Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy  są pytania do wniosku Burmistrza Sępólna Krajeńskiego w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały uchylającej uchwałę w  sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok.  

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad i wprowadzeniem do punktu 10 b) projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok.  Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad. Zmiana nastąpiła następującą ilością głosów: 

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM odczytał zmieniony porządek obrad. 

Porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  
    sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między    

    sesjami. 

6. Składanie interpelacji i zapytań.

7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, 
    kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie 
    oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek, dla których Gmina    

    Sępólno Krajeńskie jest organem założycielskim  za pierwsze półrocze 2017 roku.

a) przedstawienie przez  Skarbnika Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu  się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina  Sępólno Krajeńskie jest organem założycielskim  za pierwsze półrocze 2017 roku,

b) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii  o  przedłożonej przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2017 r. 

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim  w sprawie wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2017 r. 

d) dyskusja,

e) przyjęcie informacji.

8. Przebieg inwestycji na terenie Miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie. 

9. Sprawozdanie z działalności organizacyjnej i ekonomicznej spółek gminnych za 
    okres – 2016 rok i I półrocze 2017 roku:

a) Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o.

- dyskusja

    b)  Zakładu Transportu i Usług Spółka z o.o.

         - dyskusja

10. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim nr XXX/238/2017 z dnia 29 marca 2017r.,
b)  uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok,
c) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok, 

e) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulic: Targowej i Stefana Sobieszczyka, obręb nr 3 w Sępólnie Krajeńskim, 

f) przejęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, 

g) nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Lutówku, 

h) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Sępólnie Krajeńskim, 

i) sprzedaży nieruchomości położonej w Niechorzu, 

j) wydzierżawienia na okres 6 lat gruntu położonego w Lutówku,

k) nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim. 

11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady

       o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania 

       zgłoszone na poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie 

      problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i 
      informacje”.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowała wg przedstawionego porządku, a następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
        Ad.2 Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie      





Krajeńskim.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował,                      że protokół z sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej  i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. 

Uwag do protokołu nie było, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad.3 Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował,                      że protokół z sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej  i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. 

Uwag do protokołu nie było, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXIV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad.4 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 28 czerwca 2017 r. do dnia 30 sierpnia 2017 r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Następnie  przedstawił informację z działań kryzysowych, jakie były podejmowane w okresie od 11sierpnia w nocy do dnia dzisiejszego. Dodał, że poza słowną informacją zostanie zaprezentowany również materiał filmowy, który obrazuje skutki tej nawałnicy. Wyjaśnił, że cały materiał filmowy trwa prawie 50 minut, ale na sesję materiał ten został skrócony do 12 minut. Film pokazuje wybrane miejsca z  nawałnicy.  
Film stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Informacja z nawałnicy stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Pytań do przedstawionej informacji nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację              z działalności między sesjami od dnia 28 czerwca 2017 r. do 30 sierpnia 2017 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM. 
Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad.6 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje złożyli radni:
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który wskazał, że od poniedziałku zaczyna się rok szkolny i w związku z tym ukazał się w gazecie artykuł pt. „Znów wraz z pierwszym dzwonkiem, będzie protest”. Z uwagi na ten artykuł zapytał, jak to wygląda u nas w Gminie i czy coś wiadomo na ten temat.
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który stwierdził, że minęły 4 lata od wprowadzenia tzw. uchwały o gospodarowaniu odpadami komunalnymi. Ponadto w czerwcu została podjęta uchwała uszczelniająca gospodarkę tymi śmieciami. Nadmienił, że mieszka na osiedlu Słowackiego, gdzie składowane są śmieci z budynków wielorodzinnych. Dodał, że 90 % mieszkańców spółdzielni mieszkaniowej deklaruje segregowanie śmieci i 90 % tych mieszkańców tych śmieci nie segreguje. Oświadczył, że należałoby się zastanowić co z tym zrobić i podjąć jakieś kroki w tym kierunku. Może zakład odprowadzający odpady komunalne lub pracownik odpowiedzialny za tą dziedzinę w Urzędzie Miejskim podejmą jakieś kroki. Dodał także, że wynikiem tego jest brak recyklingu tych odpadów i wydobywanie się gazów cieplarnianych.
Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który poinformował, że w piątek odbyło się posiedzenie Klubu Radnych „Przymierze Społeczne dla Gminy”, w którym uczestniczyli przedstawiciele Stowarzyszenia „Psie Nadzieje”. Wskazał, że tematem był brak środków. Na spotkaniu zasugerowano, aby Stowarzyszenie złożyło wniosek do budżetu na przyszły rok celem rozpatrzenia. Ponadto radny RM Kazimierz Drogowski zapytał, czy nie można wyznaczyć miejsca nieuciążliwego dla mieszkańców, aby wolontariusze z „Psich Nadziei” mogli dokarmiać koty wolno żyjące.     
Następnie radny RM Kazimierz Drogowski poruszył sprawę uczestnictwa w spotkaniach dotyczących powrotu linii pasażerskiej Chojnice-Nakło. Z przeczytanej prasy nie wynika, aby w tych spotkaniach uczestniczył Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Nadmienił, że we wrześniu odbędzie się kolejne spotkanie tego komitetu dlatego proponuje, aby Gmina Sępólno także była reprezentowana i walczyła o interesy naszych mieszkańców, bo linie kolejowe są najtańszym środkiem komunikacyjnym.
Kolejna interpelacja radnego RM Kazimierza Drogowskiego dotyczyła bloku nr 2    przy ulicy Wojska Polskiego. Wskazał, że temat jest dość stary i poruszany był już w poprzedniej kadencji. Obecnie znaleźli się właściciele, którzy mają zaległe koszty. Radny zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, czy nie warto umorzyć właścicielom tych kosztów i załatwić tą sprawę polubownie, a nie straszyć sądami, bo są to ludzie niezamożni. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który swoje pytanie skierował do Starosty Sępoleńskiego. Zapytał jak działa Powiatowy Sztab Kryzysowy, powołany przez Starostę i dlaczego osoby odpowiedzialne za bezpieczeństwo ludzi, nie są wyposażone w telefony satelitarne. Zdaniem wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera nie powinno być tłumaczenia, że nie było łączności, bo nie było zasięgu,  ponieważ żyjemy w XXI wieku. 

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał Burmistrza, jak są wyposażone magazyny, w których znajdują się materiały potrzebne na pierwszą pomoc, na tego typu katastrofę oraz ile było plandek.
Nadmienił, że pomoc ludziom jest potrzebna, ale nie tylko przez straż, powinno się zaangażować ludzi poszukujących pracy oraz samych zainteresowanych, czyli samych poszkodowanych. Zdaniem wiceprzewodniczącego nie można wszystkim obarczać służb, a samemu nic nie robić. Wskazał, że dochodzą go słuchy, że osoby poszkodowane dzwonią na numery alarmowe z najdrobniejszymi sprawami, czyli   brak jest chyba jakiegoś rozporządzenia, zarządzenia, aby każdy działał sam, a nie dzwonił na telefony alarmowe w drobnych sprawach. 
Ponadto wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał co z wiatrołomami w lesie przy Osiedlu. Wskazał, że zauważył, że jest wywożone drewno, ale czy ktoś za nie odpowiada. Dodał, że rozumie że drewno jest pozyskiwane i wywożone, ale czy  posiada się asygnatę na to, czy jest to gdzieś uregulowane i zapłacone  oraz, czy jest ktoś za to odpowiedzialny. Nadmienił, że wczoraj około godziny 19 było słychać piły motorowe.

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy można z rezerwy budżetowej, którą Gmina posiada przeznaczyć jakąś kwotę na materiały budowlane dla tych 4 domów, które nie mogą być w tej chwili zasiedlone.

Ponadto wskazał, że jeżeli Rada przegłosuje przyszłoroczny Budżet Obywatelski, to   prosi aby te 200 tys. zł przeznaczyć na odbudowę świetlic wiejskich i obiektów gminnych, które zostały zniszczone. 
Więcej interpelacji nie zgłoszono.  
Ad. 7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek, dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest organem założycielskim 
za pierwsze półrocze 2017 roku.
Przewodniczący RM poinformował, że wszystkie informacje radni otrzymali wraz                z zawiadomieniem o sesji. 
a) przedstawienie przez Skarbnika Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu                     się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie                oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek, dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest organem założycielskim za pierwsze półrocze 2017 roku,

Przewodniczący RM poprosił Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy                            o przedstawienie sprawozdania.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy poinformowała, że budżet na 2017 rok, na dzień 30 czerwca był budżetem deficytowym. Dochody zostały wykonane w wysokości 52 %, a wydatki na poziomie 45 % i w związku z tym faktyczny wynik finansowy z jakim zamknęło się I półrocze, to nadwyżka w wysokości 3 378 420,44 zł. Dodała, że sprawozdanie zostało szczegółowo omówione na wszystkich stałych  Komisjach Rady Miejskiej i zostało zaopiniowane pozytywnie. 
Następnie Pani Skarbnik omówiła dochody i ich strukturę. Wyjaśniła, że według planu Gmina w tym roku planuje 36 % dochodów własnych, 29 % ogółu budżetu stanowią subwencje, dotacje i środki to 33 % oraz 1 % to dofinansowanie z Unii Europejskiej. Dodała, że szczegółowy opis dochodów własnych oraz pozyskanych zawiera załącznik nr 1 do sprawozdania. 
Nadmieniła, że jeżeli chodzi o wydatki i ich strukturę,  to 81 % stanowią wydatki bieżące, a 19 % to wydatki majątkowe. W I półroczu Gmina najwięcej środków wydała na pomoc społeczną i ochronę zdrowia, bo ponad 13 100 000,00 zł, prawie 8 600 000,00 zł na oświatę i wychowanie, ponad 5 300 000,00 zł na gospodarkę komunalną i rolnictwo, 1 075 000,00 zł na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz ponad 1 250 000,00 zł na kulturę fizyczną i sport. 
Następnie wskazała, że jeżeli chodzi o strukturę wydatków majątkowych to na dzień 30 czerwca według planu Gmina Sępólno Krajeńskie zamierza wydać 62 % na budowę dróg, 20 % na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego, 12 % na gospodarkę mieszkaniową, 3 % na infrastrukturę wodno-kanalizacyjną, 1 % na oświatę i wychowanie, 1 % na budowę oświetlenia, i 1 % na pozostałe wydatki inwestycyjne. Szczegółowy opis wydatków zarówno bieżących jak i majątkowych, zawiera załącznik nr 2. 
Ponadto Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald odniosła się do wysokości długu.  Wskazała, że 2017 rok Gmina Sępólno Krajeńskie zaczęła z długiem w wysokości 8 791 423,44 zł. W I półroczu zostało spłacone ponad 809 000,00 zł i w związku z tym, wysokość długu na koniec czerwca 2017 roku wynosiła 7 981 459,44 zł. Szczegółową analizę zaciągniętych i spłaconych kredytów zawiera załącznik nr 13 sprawozdania. 
Skarbnik Gminy poinformowała również, że do sprawozdania została załączona informacja o realizacji planów finansowych instytucji kultury. Wyjaśniła, że na terenie Gminy funkcjonują dwie instytucje kultury tj. Centrum Kultury i Sztuki oraz Biblioteka Publiczna. Istotną pozycję w ich planie dochodów ma dotacja z budżetu Gminy, która stanowi do 80 % ogółu dochodów. Dodała, że jednostki te nie posiadały zobowiązań wymagalnych i w trakcie I półrocza zachowały płynność finansową.  
Przedstawiona informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

b) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                     w Bydgoszczy w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2017 r.

Przewodniczący RM poinformował, że uchwałę radni otrzymali przed sesją.  Następnie przedstawił najważniejsze elementy tej uchwały.  

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim                w sprawie wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie                                   za I półrocze 2017 r.

Pan Kazimierz Drogowski Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu odczytał  opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2017r.  

Opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

d) dyskusja
Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który wskazał, że budżet od stycznia do czerwca wzrósł o 20 mln zł. W pozycji inwestycje z 4 800 000,00 zł wzrósł do prawie 16 200 000,00 zł, czyli ponad trzykrotnie i w tym jest ponad 50% inwestycji drogowych. Dodał, że na zebraniach wiejskich, sołeckich i samorządów mieszkańców na 143 wnioski, to 79  było na temat dróg i infrastruktury drogowej np. znaki drogowe, dziury, chodniki, ścieżki rowerowe aż po budowę dróg. Zdaniem radnego Gmina Sępólno Krajeńskie jest w dobrym położeniu. Nadmienił, że zauważa że były i są możliwości współpracy z Nadleśnictwami i z Lasami Państwowymi w temacie budowy dróg, ponieważ one posiadają fundusze na ten cel. W związku z powyższym prosił o podjęcie tego tematu jeżeli jest możliwość pozyskania środków z Lasów Państwowych. Ponadto nadmienił, że budżet nie składa się tylko z przychodów i rozchodów, ale również z racjonalnej gospodarki tym budżetem. Wskazał, że są w budżecie drobne sprawy, które go nurtują m.in. przerost zatrudnienia w szkolnictwie. Przypomniał, że na Komisji Rewizyjnej można było się dowiedzieć, że jest 16 etatów nauczycielskich oraz kilka etatów obsługi więcej niż powinno być w stosunku do norm. Ponadto dowóz dzieci do szkół spoza obwodu naraża budżet na niepotrzebne straty. Radny uważa, że jeżeli dziecko jest spoza obwodu, to może być dowiezione, ale niech dojeżdża na własny koszt. Zdaniem radnego przewoźnik ZTiU jest przewoźnikiem drogim i też naraża budżet na wydatki. 
Głos zabrał Przewodniczący RM, który poinformował, że na temat ZTiU będzie osobna dyskusja.

Radny RM Kazimierz Wargin stwierdził, że na temat zakładu powiedział tylko trzy wyrazy i dalej będzie mówił w innej kwestii. Zapytał Przewodniczącego RM, czy chce mu odebrać głos.

Przewodniczący RM odpowiedział, że zobaczymy, bo są komisje, na których powinno być to przedyskutowane.

Następnie radny Kazimierz Wargin powrócił do swojej wypowiedzi wskazując, że martwią go również małe postępy w zagospodarowaniu terenu w Parku Przemysłowym. W związku z tym zapytał, czy istnieje możliwość połączenia tego Parku ze specjalnymi strefami ekonomicznymi np. pomorską, łódzką lub podobną, i może one byłyby w stanie szybciej zagospodarować ten teren. 

Radny RM Kazimierz Wargin przypomniał, że poruszał temat oświetlenia na ulicy Składowej, Niechorskiej i Rzecznej, które zaczyna się palić w dzień i gaśnie w dzień. Stwierdził, że są to drobne pieniądze, ale wydane niepotrzebnie na oświetlenie w dzień. Ponadto radny poinformował, że od 3 lat porusza temat gruntów przy wspólnotach mieszkaniowych. Stwierdził, że będzie ten temat poruszał dopóki nie usłyszy od pracowników Urzędu, że zaproszono na rozmowy zarządy wspólnot mieszkaniowych, podczas których przedstawione zostaną im warunki prawa budowlanego i cywilnego, które w pewnym sensie obligują ich do zagospodarowania tych terenów. Na zakończenie stwierdził, że pociesza go sytuacja opłat za psy, bo jak wynika z dochodów działania w tej kwestii są prowadzone. 
Przewodniczący RM pokreślił, że można i należy rozmawiać ze wszystkimi, ale to co się dzieje w lasach w kierunku Tucholi to jest tragedia i pewnie Lasy Państwowe są jeszcze w większym kłopocie niż my. Następnie wskazał, że odnośnie oświetlenia   dlaczego raz się pali, a raz nie wyjaśni Pan Dera.

Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec tego zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego podpunktu. 
e) przyjęcie informacji

Przewodniczący RM zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia informacji.
Informacje zostały przyjęte jednogłośnie: 
za-12 radnych, przeciw-0 radnych , wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.
( W trakcie głosowanie nieobecny radny RM Mirosław Pestka 
  oraz radny RM Janusz Tomas)
Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 8. Przebieg inwestycji na terenie Miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz                              z zawiadomieniem o sesji. 
Informację w formie prezentacji w zakresie przebiegu inwestycji przedstawiła Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. 

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że poza realizowanymi przez Gminę inwestycjami, realizowana jest inwestycja przez Gminną Spółkę Wodną. W związku z tym zwrócił się z prośbą o informację w tym zakresie. Następnie przypomniał, że na ostatniej sesji zabrał głos w sprawie inwestycji na Nowym Rynku i jego obawy się potwierdziły, bo zadanie nie zostało oddane w terminie. Wobec tego zapytał, czy został wykonany protokół pokontrolny, czy nastąpił już odbiór robót, jakie są uchybienia, czy firma zostanie obciążona kosztami oraz jakie będą kwoty za nieterminowe wykonanie tego zadania. Stwierdził, że z informacji od radnej Anny Miczko wynika, że nie zostały wykonane z kostki białej pasy oddzielające miejsca parkingowe i zamiast 8 samochodów, zaparkuje 5 samochodów, bo kierowcy nie będą wiedzieli jak parkować. Wobec tego zapytał, czy zostanie to poprawione i jak ta sprawa wygląda. Ponadto zapytał, czy żółta balustrada przy przejściu dla pieszych ma chronić płot oraz kto to zaprojektował. Stwierdził, że to nadaje się do programu „absurdy drogowe”. 
Kierownik Referatu Irg odpowiadając na pytanie w zakresie ulicy Nowy Rynek wyjaśniła, że zadanie zostało wykonane po terminie. Zamawiający naliczył kary umowne w kwocie około 3 tys. zł, dziennie tj. 30 tys. zł kar umownych do dnia zgłoszenia przez wykonawcę, czyli do dnia 11 sierpnia. W tym dniu wykonawca przedłożył informację o zakresie zrealizowania przedmiotu umowy. 
Ponadto Pani Sotkiewicz-Tumanik wyjaśniła, że czynności odbiorowe rozpoczęły się dopiero wczoraj, ponieważ pracownicy zaangażowani byli w pracę związaną z usuwaniem skutków nawałnicy. Nadmieniła, że przy odbiorze pokazano nie tylko usterki wskazane przez radnego RM Janusza Tomasa. Wyjaśniła, że w projekcie nie było zapisane, że pasy na parkingu mają być wykonane z kostki brukowej. W projekcie pasy były rozrysowane i wykonawca je wykona. Następnie poinformowała, że balustrada była wskazana przez mieszkańców, którzy mają tam budynek, ze względu na ich obawy przed ewentualnymi kolizjami. Dodała, że w drodze porozumienia balustrady zostały tam usadowione i zostały wykonane w ramach inwestycji. Ponadto wskazała, że balustrady powinny być umiejscowione z przodu  ale od skrajni musi być pół metra i dlatego byłyby w połowie chodnika. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził, że w tej chwili płot zabezpiecza płot, a dzieci, które idą do przedszkola nie są zabezpieczone.

Następnie wskazał, że przy przedszkolu płot postawiony jest z małych pręcików i jest on już pogięty. Ponadto fundament tego płotu jest postawiony z kostki, ale brak jest w nim spoiwa (kleju) i woda wypłukuje ziemię na chodnik. Stwierdził, że jeżeli przyjdzie mróz to murek się rozleci, bo woda i mróz spowoduje rozszczelnienie jeszcze większe. Dodał, że skoro budowa jest w trakcie odbioru inwestycyjnego, to bardzo prosi o zwrócenie na to uwagi. Wskazał, że płot po przeciwnej stronie jest zrobiony bardziej fachowo, niż płot przy przedszkolu. W związku z tym zapytał, czy mieszkańcy partycypowali w kosztach wykonania tak pięknego ogrodzenia. Jeśli nie to płot powinien być zamieniony, bo dzieci w przedszkolu przez ten cieniutki „płocik” mogą wylecieć. Na zakończenie jeszcze raz podkreślił, że mur nie jest wykonany fachowo. 
Kierownik Referatu Irg wyjaśniła, że uwagi wskazane przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera co do ogrodzenia przy płocie zostały w protokole naniesione. Dodała, że partycypacji kosztów nie było, ponieważ posadowienie starego płotu było w pasie drogi powiatowej i w ramach zadania inwestycyjnego należało posadowić płot tak jak to powinno być, czyli na granicy działek. 

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która zapytała, czy na Nowym Rynku będzie chociaż jedno przejście dla pieszych, bo wszyscy na to czekają. 
Pani Sotkiewicz- Tumanik Kierownik Referatu Irg wyjaśniła, że jedno przejście dla pieszych jest na ulicy Wojska Polskiego. Natomiast na ulicy Nowy Rynek przejście dla pieszych jest zaplanowane do realizacji przy okazji budowy ronda. Wskazała, że w miejscu w którym kończy się zrealizowana inwestycja na ulicy Nowy Rynek zaczyna się pas dróg krajowych i w tym momencie ma być planowane przejście dla pieszych. Potwierdziła, że teraz przejścia nie będzie. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy pieniądze (760.000 zł) na budowę świetlicy w Komierowie pochodzą tylko z budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie.

Kierownik Irg stwierdziła, że pieniądze pochodzą z budżetu Gminy i nie ma żadnego dofinansowania. 
Następnie Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na temat inwestycji, która jest wykonywana na Rzece Sępolence. Wyjaśnił, że inwestycja prowadzona jest przez Kujawsko-Pomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku. Jest to budowla piętrząca, która zastąpi budowlę na młynie, która zostanie zlikwidowana i będzie usytuowana w środku, pomiędzy młynem, a mostem. Po wybudowaniu będzie to główne piętrzenie Jeziora Sępoleńskiego.

Więcej pytań nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności organizacyjnej i ekonomicznej spółek gminnych za okres – 2016 rok i I półrocze 2017 roku

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz                              z zawiadomieniem o sesji. 
a) Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o.

Sprawozdanie z działalności przedstawił Pan Dariusz Krakowiak Prezes Zarządu ZGK Sp. z o.o. za pomocą prezentacji.
Informacja stanowi załącznik nr 13  do protokołu.    

Wydruk z prezentacji  stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

- dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy w ZGK prowadzone są rozmowy lub są jakieś plany na temat rozszerzenia sieci ciepłowniczej na budynki wielorodzinne i podłączenia rejonu przemysłowego. Dodał, że na terenie niedoszłej mleczarni jest sieć ciepłownicza, ale niestety, każda firma ma swój piecyk i wysyła CO2 w powietrze. 

Pan Dariusz Krakowiak wyjaśnił, że ZGK robi wszystko, aby przyłączać nowych odbiorców. Przykładem może być nowo powstały blok przy ulicy Odrodzenia. Dodał także, że w tym roku został podłączony pierwszy odbiorca indywidualny, który zdecydował się na podłączenie do sieci ZGK. W najbliższym czasie ZGK chce przeprowadzić sondaż, jeżeli chodzi o zainteresowanie w domkach jednorodzinnych na terenie, gdzie jest blisko sieć, czyli m.in. ulica Sportowa, Bergera. Stwierdził, że szansa  dla ZGK będzie jeśli zostaną zmienione przepisy w zakresie zanieczyszczania smogowego, czyli wyeliminowania węgla i miału. Zdaniem Prezesa na dzień dzisiejszy mieszkańcy chyba się nie zdecydują na przejście na ogrzewanie z ciepłowni, ponieważ opłaty środowiskowe mieszkańców nie dotyczą i nie ponoszą żadnych dodatkowych kosztów. Ponadto firmy też nie są zainteresowane przyłączeniem do ciepłowni, ponieważ mają własne paliwo odpadowe i są to zazwyczaj stolarnie.

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy Spółka ZGK planuje zakup agregatów prądotwórczych do ujęć wody w Kawlach i Wałdowie, żeby nie było przerwy w dostawie wody tak jak po przejściu nawałnicy. W Wałdowie w dostawie wody była przerwa prawie 12 godzin.   
Prezes Spółki wskazał, że te kwestie zostaną przeanalizowane i załatwione. Wyjaśnił, że ZGK posiada możliwość dostarczania wody z Sępólna do Kawli, ale gorzej jest z Wałdowem. Poinformował, że po nawałnicy szybko został uruchomiony nowo wybudowany odcinek przez Komierówek. Jednakże nie byli w stanie w szybkim czasie napełnić od nowa opróżnionej sieci, dlatego został pożyczony agregat z Energetyki.  Późnym wieczorem woda wróciła we wszystkich punktach Gminy. Prezes ZGK oświadczył, że posiadają agregaty i na oczyszczalni ścieków nie został przepuszczony z ulewy ani jeden metr ścieków. Dodał, że z mniejszych tłoczni, które nie mają agregatów ścieki były przewożone beczkami, tam gdzie już był prąd. Wożone było z Komierowa i Niechorza. Nadmienił, że zakup agregatu stanowi duży koszt, ale pewnie 1-2 mobilne agregaty zostaną zakupione, i 1 na pewno będzie z przeznaczeniem na Wałdowo i Kawle.

Na zakończenie Pan Dariusz Krakowiak podziękował Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego, a także Radnym za współpracę.

Przewodniczący RM stwierdził, że w tej trudnej sytuacji należy się podziękowanie, że woda tak szybko była dostarczona, bo to był ogólnie duży problem, a nie tylko jeden  wodociąg, bo nawet nieczynne były stacje benzynowe i markety.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego podpunktu. 
b) Zakładu Transportu i Usług Spółka z o.o.

Informację na temat działalności Zakładu Transportu i Usług Spółka z o.o przedstawił Pan Grzegorz Gliński Prezes Zarządu. 
Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
- dyskusja
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który na podstawie wyliczenia ile wypracował jeden pracownik ZTiU (75.000 zł), a ile wypracował jeden pracownik ZGK (150.000 zł) stwierdził, że może to być podstawą minusowych wyników przez ostatnie 4 lata. Ponadto wskazał, że ZTiU wykonuje bez przetargów inwestycje z budżetu Gminy i koszty te z pewnością są wyższe, niż inwestycje robione w wyniku przetargu.

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który stwierdził, że takimi kategoriami tego nie można porównać i to nie jest ekonomia. Stwierdził, że jeżeli chodzi o ekonomię, to trzeba najpierw sprawdzić jaka jest specyfika zakładu. Wyjaśnił, że ZGK w większości usług jest monopolistą i może sobie dyktować ceny np. woda. Natomiast w przypadku ZTiU stawki na dowóz są poodcinane, ponadto realizacja inwestycji w wyniku przetargu wcale nie byłaby tańsza. Przykładem jest ul. Nowy Rynek, gdzie wartość inwestycji była o wiele większa od wartości kosztorysowej.  Radny stwierdził, że takimi kategoriami nie należy myśleć. Na zakończenie radny Tomas odniósł się do zamiatarki wskazując, że jej nie widział, czy ona jeździ. Zapytał, ile wynosi cena za godzinę zamiatania. Ponadto zwrócił się z pytaniem do Burmistrza dlaczego jest tak mało zleceń, bo miasto jest zaśmiecone, a zamiatarka stoi. Dodał, że ekipa sprzątająca pojawia się przed sesją lub w dzień sesji w okolicach rejonów zamieszkałych przez radnych. Zapytał, czy to jest zbieg okoliczności, czy specjalnie, żeby mieć odpowiedź, że się sprząta.
Prezes ZTiU stwierdził, że trudno jest porównać obie spółki, bo każda zajmuje się odrębnymi sprawami, a oba zakłady łączy tylko jeden dział, dział budowlany. Dodał, że ZGK ma wodociąg i  kanalizację i tu nie potrzeba tylu pracowników, a ZTiU ma tylko cmentarz. Wskazał, że godzina pracy zamiatarką kosztuje 130 zł. 
Wobec braku zapytań Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie informacji, a Przewodniczącym Rad Nadzorczych za przybycie na sesję. 
Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim                           nr XXX/238/2017 z dnia 29 marca 2017r.,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Dodał, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, a także Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego                     w Bydgoszczy skargi Prokuratora na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim nr XXX/238/2017 z dnia 29 marca 2017r. została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/264/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim nr XXX/238/2017 z dnia 29 marca 2017r.  stanowi załącznik nr 16  do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM zamknął ten podpunkt i ogłosił 30 minutową przerwę w obradach sesji. 

Po przewie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do następnego podpunktu porządku obrad.

b) uchylająca uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali przed sesją, został on wprowadzony do porządku obrad.
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy Sępólno Krajeńskiego przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Dodał, że projekt niniejszej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który stwierdził, że z wnioskiem takim wystąpiła Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, lecz w projekcie uchwały nie zostało to ujęte. Dodał, że zapis taki będzie bardzo ważny na przyszłość, za 10, 15 lat. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że była o tym mowa, bo Burmistrz w swoim wniosku o zmianę porządku obrad wspomniał, że Komisja Rolnictwa (…) na swoim posiedzeniu taką propozycję wysunęła. Dodał, że na pewno będzie to odnotowane w protokole z dzisiejszej sesji. 
Przewodniczący RM poprosił o ujęcie w protokole, że był to wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.   
Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/265/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. uchylająca uchwałę w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2018 rok stanowi załącznik nr  18  do protokołu.
c) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy. Wskazała, że zmiana WPF związana jest z wprowadzeniem przedsięwzięcia dotyczącego przebudowy ulicy Przemysłowej w Sępólnie Krajeńskim na lata 2017-2018, co powoduje, że zadanie staje się zadaniem dwuletnim. Dodała, że do projektu uchwały WPF, którą radni otrzymali wprowadza się zmianę związaną z aktualizacją dochodów i wydatków do wysokości określonej w uchwale budżetowej. Natomiast dochody są zaktualizowane o wysokość dwóch decyzji Wojewody przeznaczonych na usuwanie skutków nawałnicy. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i zaopiniowany przez tą Komisję pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/266/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  19  do protokołu.
d) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy. Wskazała, że w projekcie uchwały wprowadzono decyzję Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na wyposażenie szkół podstawowych i gimnazjów w podręczniki i materiały edukacyjne.  Dodała, że pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi związanymi z bieżącym funkcjonowaniem Urzędu. Łącznie zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 126 013,58 zł. Nadmieniła, że w związku z tym, że naszą Gminę dotknęła nawałnica Wojewoda Kujawsko-Pomorski w międzyczasie wydał dwie decyzje zwiększające   budżet o prawie 824 tys. zł. Z uwagi na powyższe w projekcie uchwały, który radni otrzymali aktualizuje się wejściowe dochody i wydatki o wartość tych dwóch decyzji. Nadmieniła, że poza tym na usuwanie skutków nawałnic, na ten moment wprowadza się rozdział 75478 „Usuwanie skutków klęsk żywiołowych”, w dziale „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa”, na wypłatę ekwiwalentów dla ochotniczych straży pożarnych oraz na zakup paliwa. Środki te zostają przesunięte z rezerwy ogólnej 30 tys. zł oraz 10 tys. zł z dotacji, która miała zostać przeznaczona na dożynki gminne, łącznie ten rozdział zwiększa się o kwotę 40 tys. zł. 
Dodała, że zmiany te zostały omówione w dniu dzisiejszym na Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i zaopiniowane przez tą Komisję pozytywnie.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017r. została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/267/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok stanowi załącznik nr  20  do protokołu.
e)przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulic:
 Targowej i Stefana Sobieszczyka, obręb nr 3 
w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Anna Sotkiewicz- Tumanik Kierownik Referatu Irg przedstawiła projekt uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulic: Targowej                   i Stefana Sobieszczyka, obręb nr 3 w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/268/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulic: Targowej  i Stefana Sobieszczyka, obręb nr 3 w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  21  do protokołu.
f) przejęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów 
i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały wraz                   z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie przejęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/269/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie przejęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów              i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  22  do protokołu.
g)nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie 
nieruchomości położonych w Lutówku
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały wraz                     z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał, kto jest właścicielem nieruchomości oraz o jaką działkę chodzi. 

Pan Dera wyjaśnił, że ze względu na ustawę o ochronie danych osobowych właściciel musiałby złożyć wniosek na piśmie. Dodał, że chodzi o drogę koło drogi powiatowej w kierunku plaży przed Pensjonatem „Magda”. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Lutówku została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/270/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie nabycia na własność Gminy Sępólno Krajeńskie nieruchomości położonych w Lutówku stanowi załącznik nr  23  do protokołu.
h) nabycia na mienie komunalne nieruchomości

 położonych w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały wraz                     z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych 

w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/271/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  24  do protokołu.
i) sprzedaży nieruchomości położonej w Niechorzu

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały wraz                    z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Niechorzu została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/272/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Niechorzu

stanowi załącznik nr  25  do protokołu.
j) wydzierżawienia na okres 6 lat gruntu położonego w Lutówku

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały.Wskazał, że   w projekcie uchwały, którą radni otrzymali jest zapis „…w trybie bezprzetargowym na rzecz ostatniego dzierżawcy…”, ale mając na uwadze przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami, to Rada Miejska określa tryb, czyli że dzierżawa na 6 lat, natomiast komu, to już jest w gestii właściciela, czyli Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.  Następnie odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 6 lat gruntu położonego w Lutówku została przyjęta następującymi głosami:
za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/273/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie wydzierżawienia na okres 6 lat gruntu położonego  w Lutówku stanowi załącznik nr  26  do protokołu.
k) nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały wraz                   z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który wskazał, że podawał ostatnio kompromisową nazwę tej ulicy, czyli 24 Stycznia. Dodał, że nie zgadza się z uzasadnieniem, bo ten co nas wyzwolił, to pół Polski prawie zabrał i jak to może być   wyzwolenie naszego kraju. Dodatkowo jak można nadać taką nazwę, jeżeli taka nazwa już jest, bo przecież 27 Stycznia już jest. Radny uważa, że jest to jakiś błąd i z taką interpretacją uzasadnienia się nie zgadza, a także jest przeciw takiej nazwie. 
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wyjaśnił że były propozycje 24 Stycznia, 27 Stycznia oraz 11 Listopada, jednak Komisja doszła do wniosku, że nazwa pozostanie, bo w uzasadnieniu jest wyraźnie napisane, że spod jarzma hitlerowskiego zostali wyzwoleni, nieważne przez kogo. Dodał, że jeżeli chodzi o datę 24 Stycznia, to mamy już Pomnik Odzyskania Niepodległości, więc po co jeszcze ulica, po co dublować. Zapytał, czy mamy zapomnieć o historii i o tym co hitlerowcy zrobili, o Radzimiu, o obozach koncentracyjnych. Nadmienił, że data 27 Stycznia kojarzy się z tym, że w tym dniu był wyzwolony obóz w Auschwitz tj. 27 Stycznia i też przez żołnierzy radzieckich. Ponadto wskazał, że Gmina Kamień Krajeński nie zgadza się z IPN, bo również zostaje przy swojej dacie wyzwolenia, miasto Chojnice podjęło uchwałę, że zmieniają nazwę na ulicę Sępoleńską, ale na najbliższej sesji po konsultacjach wracają do starej nazwy, tak samo w Czersku, Tucholi. Stwierdził, że nie może tak być, że jedna osoba w IPN decyduje o tym i podważa wszystko. Oświadczył, że Komisja większością głosów zdecydowała, że ta nazwa ulicy ma być pozostawiona. Ponadto wskazał, że konsultacje były z Samorządem Mieszkańców, który wydał dwie opinie, jedną, że jeżeli nie może być 27 Stycznia to wówczas są skłonni do nazwy 24 Stycznia. Radny powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby była to nazwa 27 Stycznia, dlatego Komisja proponuje pozostawienie przez Radę starej nazwy tj. 27 Stycznia.  
Głos ponownie zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który wyjaśnił, że podtrzymuje swoje zdanie. Radny uważa, że zajęcie pół kraju przez tak zwanych wyzwolicieli to   nie jest wyzwolenie. Ponadto wskazał, że Sejm Rzeczypospolitej uchwalił ustawę i znowu Rada się wygłupi tak jak ze szkolnictwem, kiedy radni zagłosowali inaczej. Na zakończenie stwierdził, że Wojewoda wycofa uchwałę i nada swoją nazwę ulicy, a zabrał głos, bo chciał poddać nazwę pod kompromis, który by nikomu nie przeszkadzał, ale widocznie tak ma być.     

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

za-10 radnych, przeciw-4 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXV/274/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2017r. w sprawie nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  27 do protokołu.
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej               na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji. 
Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi.

Ponadto Zastępca Burmistrza odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie segregacji odpadów na osiedlu Spółdzielni Mieszkaniowej. Wskazał, że uchwała o utrzymaniu czystości i porządku istnieje już kilka lat i sprawa jest bardzo trudna. Zgodnie z uchwałą w naszej Gminie segregacja polega na tym, że odpady zmieszane są w pojemnikach, natomiast segregowane są w workach. Tak prowadzona jest też   segregacja na Osiedlu, gdzie są pojemniki i worki. Stwierdził, że polegamy bardziej na mieszkańcach, na ich uczciwości, niż na kontroli. Kontrola prowadzona jest tylko przez ZGK, który te odpady odbiera. Nie mamy możliwości przy tym systemie takiej kontroli prowadzić. Dla przykładu podał, że w Nakle taką kontrolą zajmuje się jedna osoba, która odbiera od każdego mieszkańca odpady. Stwierdził, że trzeba wspólnie na Komisjach przedyskutować jak ten system uszczelnić. W obecnej chwili  umożliwiono mieszkańcom segregację w workach i w pojemnikach, ale kontrola nad tym jest bardzo nikła.  Jeszcze raz podkreślił, że na najbliższym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…) trzeba się zastanowić jak ten temat rozwiązać. Rozwiązania w tym zakresie są, ale potrzebne są środki finansowe.
Następnie Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelację radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie spotkania ze Stowarzyszeniem „Psie Nadzieje” odnośnie przekazania środków na bieżącą działalność. Przypomniał, że kilka lat temu Stowarzyszenie otrzymało od Gminy działkę, ponieważ była deklaracja ze strony Stowarzyszenia, że zostanie pobudowane tam schronisko dla zwierząt i do tej pory działka nie jest zagospodarowana.  Stwierdził, że tak jak każde stowarzyszenie mogą zwrócić się z wnioskiem o udział w konkursie.    
Ponadto Zastępca Burmistrza odniósł się do  kolejnej interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego dotyczącej tego, czy można wyznaczyć miejsca, gdzie wolontariusze mogliby dokarmiać swoje kotki. Wskazał, że po rozmowie kilka lat temu z  Panią z Bydgoszczy zajmującą się tą tematyką wynika, że koty dziko żyjące chodzą i żyją gdzie chcą i nie można ich zamknąć w klatce. Przypomniał, że kiedyś był problem z takimi kotami na ulicy Młyńskiej. Jedynym rozwiązaniem zaproponowanym przez tą Panią jest dokarmianie kotów w różnych miejscach, ale trudno jest wyznaczyć te miejsca przez Urząd, a osoby które dokarmiają to wiedzą, w których to jest miejscach. Stwierdził, że należy dokarmiać te koty w różnych miejscach, ale żeby nie było to w mieście. Przedstawiciele tego Stowarzyszenia mogą się zwróć do Urzędu celem wspólnego wyznaczenia miejsc.
Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na kolejną interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie   uczestnictwa w spotkaniach dotyczących powrotu linii pasażerskiej Chojnice- Nakło. Nadmienił, że linia wykorzystywana jest przez ostatnie lata, tylko raz do roku, gdzie na głównych stacjach mieszkańców czekają atrakcje. Wskazał, że pod koniec lipca do Urzędu przybył przedstawiciel ze Stowarzyszenia Zachodnio- Pomorskiego Miłośników Kolei, który czyni starania o przywrócenie również tej trasy. Dodał, że na 23 września Burmistrz Sępólna Krajeńskiego otrzymał zaproszenie do Czerska na takie spotkanie, które będzie poświęcone dyskusji  przywrócenia tej linii. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który stwierdził że z prasy dowiedział się, że powstał komitet o przywrócenie linii pasażerskiej na trasie Chojnice – Nakło. Dodał, że w tym spotkaniu brali udział różni przedstawiciele i teraz pod koniec września odbędzie się kolejne spotkanie. Stwierdził, że bardzo dobrze, że w tym spotkaniu będzie uczestniczył przedstawiciel z Sępólna Krajeńskiego, ponieważ linia kolejowa, pasażerska jest potrzebna. Nadmienił, że poprzednia władza zrobiła wielki błąd likwidując tą linię pasażerską.  
Następnie Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera dotyczącą tego, jak są wyposażone magazyny obrony cywilnej oraz ile było plandek. Wyjaśnił, że może się odnieść tylko do  magazynu gminnego, w którym było 6 plandek. Zostały one pobrane z magazynu zaraz po pierwszym telefonie z Wałdowa, że są potrzebne. Jednakże dojechały na miejsce dopiero około godziny 5 rano, gdyż strażacy przecierali nieprzejezdną drogę. Dodał, że przy pojedynczych zdarzeniach, które nie raz były np. pożar, wichura taka ilość wystarczała. Przy takim wymiarze kataklizmu jaki był z 11 na 12 sierpnia to trudno było przewidzieć. Samochód jeździł do Bydgoszczy do Centrum Zarządzania Kryzysowego codziennie i przywoził po 80, 100 plandek, a nawet jednego razu jechały dwa samochody. Gmina dowiozła około 150 plandek, a oprócz tego strażacy rozwieźli około 570 plandek. Ponadto Marszałek zakupił 1000 plandek i obecnie jest zapas.  
Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego odnosząc się do kolejnej interpelacji wiceprzewodniczącego RM Marian Herdera dotyczącej tego,  że osoby poszkodowane dzwoniły pod numer alarmowy z najdrobniejszymi sprawami wskazał, że trzeba zrozumieć te osoby, bo był to dla nich szok. Jedni nie dzwonili wcale, choć byli w trudnej sytuacji i nie powiadamiali nikogo, bo zajmowali się naprawianiem dachów i tego co się u nich wydarzyło. Dla osób, które dzwoniły były to ważne sprawy i potrzebowali pomocy, a dla nas mogłyby wydawać się błahe, dlatego należy zrozumieć takie osoby. 
Głos zabrał Starosta Sępoleński Pan Jarosław Tadych, który odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie tego, jak działa Powiatowy Sztab Zarządzania Kryzysowego. Stwierdził, że nie wie jak odpowiedzieć na tą interpelację, bo sam nie będzie siebie oceniał. Wobec powyższego zwrócił się z prośbą o rozbudowanie tego pytanie, bo wynika z niego, że Sztab Kryzysowy źle działał, ponieważ nie posiadał telefonu satelitarnego. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził, że rozważny turysta idąc w góry ma ze sobą telefon satelitarny. Wiceprzewodniczący uważa, że  Sztab Kryzysowy i poszczególne osoby, takie jak: Komendant Państwowej Straży, Komendant Państwowej Policji, Pan Starosta i Panowie Burmistrzowie oraz Wójt, powinni być w takie zabawki wyposażeni, bo to co mają, to są zabawki, w których można oglądać rozmaite filmy i robić sobie zdjęcia. Dodał, że telefony satelitarne są po to, żeby była łączność między osobami, a nie oglądanie zdjęć. Pan Herder wskazał, że wie, że mają takie zabawki, takie telefony  za 3 tys., czy ponad 3 tys. zł.

Głos zabrał Starosta Sępoleński, który stwierdził, że wiceprzewodniczący Herder sprowadził tę sytuację tragedii ludzkiej do zabawek, bo tak to przedstawił.

Do wypowiedzi odniósł się wiceprzewodniczący RM Marian Herder wskazując, że jeśli nie ma wyposażenia satelitarnego, to Starosta powinien powiedzieć, że jest brak takiego wyposażenia.

Pan Jarosław Tadych Starosta Sępoleński wyjaśnił, że nie można mówić, że posiadamy zabawki do robienia zdjęć, bo tak to przedstawiono. Zapytał, czy Burmistrz ma telefon i się nim tylko bawi. Starosta stwierdził, że tak jak radny zauważył telefon satelitarny każdy powinien mieć, ale co z tego jeśli miałoby  6 czy 7 osób z  Zarządzania Kryzysowego, a nie byłoby łączności z innymi osobami, które mają działać. Dodał, że takich telefonów musiałoby być więcej i  również w terenie. Starosta Sępoleński wyjaśnił, że aby połączyć się z telefonu satelitarnego, to druga osoba również powinna posiadać telefon satelitarny. Dodatkowo podczas połączenia nie można przebywać w pomieszczeniu, lecz trzeba być na zewnątrz i nie wolno przebywać między wysokimi blokami, bo nie będzie łączności, ponieważ satelita nie będzie widział połączenia. Stwierdził, że problem ten został sprowadzony do absurdu. Dodał, że Wojewoda też nie ma telefonu satelitarnego, bo nie mógł się połączyć. Nadmienił, że podczas dzisiejszej sesji, a także na sesji powiatowej  pokazano, że wiatr skumulował się na granicy dwóch gmin Koronowo i Sośno i dochodził do prędkości 170 km/h. Dodał, że w Gminie i Powiecie nie było prądu, i dlatego brak łączności nie był w tym momencie najważniejszy. Następnie Starosta wskazał, że w całym Powiecie 1500 budynków niemieszkalnych zostało uszkodzonych, ponad 820 budynków mieszkalnych, drogi powiatowe na odcinku 26 km są do naprawy i to są dzisiaj problemy, a nie telefony satelitarne. Podkreślił, że wiceprzewodniczący RM sprowadził działalnie wszystkich ludzi, którzy pracowali przez trzy tygodnie do tego, że się bawią komórkami. Starosta zwrócił się z prośbą o nie używanie więcej takich sformułowań, bo ten wkład pracy ludzi prowadzi do niczego, a zwłaszcza w pierwszych godzinach. Wskazał, że po zakończeniu nawałnicy około godziny 22,30 został w części zwołany sztab w siedzibie Komendy Straży Powiatowej, w którym uczestniczył  Pan Wiceburmistrz, Pan Sekretarz Gminy, Komendant i Zastępca Komendanta Straży Pożarnej,  Zastępca Policji, Dyrektor Zarządu Drogowego oraz Starosta, więc było 8 ludzi i Zespół działał. Dodał, że telefon w tym momencie nie był potrzeby, żeby ściągać Burmistrza z Kamienia lub Więcborka. Najważniejszym momentem było rozdysponowanie jak najszybciej strażaków, dlatego na dyżurce pracowało przy latarkach 5 strażaków, którzy przyjmowali zgłoszenia. W pierwszej godzinie strażaków, było około 100 z PSP i OSP, co świadczy o tym, że ludzie się sami skrzyknęli i łączność była, bo to jest istota rzeczy, a nie to czy mamy satelitę, czy nie mamy. Na zakończenie Starosta Sępoleński zapytał wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera, czy widzi jeszcze jakiś problem działania, czy tylko ten telefon.
Wiceprzewodniczący RM Marian Herder powiedział, że jeżeli chodzi o łączność, to na wypadek wojny, gdybyśmy byli z takim zabezpieczeniem jak teraz jesteśmy, to byłoby po nas. 
Starosta Sępoleński stwierdził, że bez góry dół nic nie zrobi. 

Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził, że od tego są inne służby wojewody, żeby wyposażyli w takie telefony. 
Starosta Sępoleński wskazał że za chwilę ma spotkanie z przedstawicielami Wojewody i przekaże im interpelację wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera. Dodał, że niepotrzebnie brnie się dzisiaj w ten temat, bo jest on nie na miejscu. 
Wiceprzewodniczący RM Marian Herder powiedział, że w związku z tym przeprasza.

Jeszcze raz Starosta Sępoleński podkreślił, że łączność jest ważna ale nie na tyle, bo bardziej potrzebny był prąd. Nadmienił, że w ciągu 24 godzin około 150 osób się zebrało tj. z PSP, OSP, Zarządu Drogowego, wolontariusze i mieszkańcy. Dodał, że wiele rzeczy pokazuje, że w pewnych momentach było można coś lepiej zrobić lub przyspieszyć, ale czas na podsumowanie i omówienie całej sytuacji jeszcze przyjdzie. Stwierdził, że zrobiono kawał dobrej roboty, że była przejezdność i karetki mogły przejechać, a strażacy na krótkofalówkach mogli się ze sobą porozumiewać. Na zakończenie podziękował PSP i OSP, którzy wykonywali porządną robotę i nadal służby pracują. Każdy samorząd na pewno wyciągnie wnioski, bo jakieś błędy były popełnione, bo nie da się tego uniknąć. Nadmienił, że pełen opis zadań co do dnia, numery kontaktowe oraz nowe informacje są codzienne podawane na stronach internetowych, gdzie jest pełen przekaz informacji. Ponadto Starosta poinformował, że nie ma możliwości skierowania osób bezrobotnych do tych prac, ponieważ trzeba mieć do takich prac odpowiednie uprawnienia (np. wysokościowe). Pomagać mogli wolontariusze, bo odpowiedzialność brali na siebie.  Podkreślił, że ważne jest to, że na naszym terenie nikt nie zginął i poważnie nie ucierpiał, rannych zostało tylko dwóch strażaków. Ponadto wskazał, że w takiej sytuacji, każdy chce jakąś pomoc i w pierwszej kolejności dlatego dzwonili do strażaków, bo nie wiedzieli jakie są uszkodzenia, ile spadło dachówek itd. Poinformował, że w skali powiatu około 40 budynków jest wyłączonych z użytkowania. Dodał, że w pierwszej kolejności strażacy jeździli tam, gdzie było zagrożenie życia, obecnie jeżdżą tam, gdzie potrzebna jest pomoc. Codziennie pracowały 32 zastępy PSP i OSP, pomagały jednostki z powiatu i spoza województwa kujawsko-pomorskiego. Ściągnięto kilka podnośników i drabin, pracowało 10 agregatów. Dodał, że temat prądu został zamknięty, ponieważ wszyscy już mają, a nie było go prawie 3 tygodnie. Na zakończenie stwierdził, że osoby można wziąć do pomocy ale w ramach robót publicznych, bo na to zostały zwiększone środki. Samorządy, które widzą taką potrzebę mogą składać wnioski. Dodał, że podjęto decyzję, że przekazane zostaną dodatkowo 4 osoby  na każdą spółkę wodną. Na zakończenie podziękował również Prezesowi ZTiU za pomoc w pierwszych godzinach po nawałnicy, za przywiezienie plandek. Plandeki dotarły także z Urzędu Wojewódzkiego i od Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Były one rozdysponowywane na bieżące, kto tylko potrzebował mógł się zgłosić. 
Przewodniczący RM potwierdził, że operatywność służb była na najwyższym poziomie.  Nadmienił, że mieszka koło remizy i widział, że straż jeździła cały czas, a zmieniali się tylko ludzie. Dodał, że drzewa powyrywane były z korzeniami i przez to były wielkie dziury w asfalcie. Zdarzało się, że wywrotka piachu dostarczona przez Zarząd Drogowy  nie starczała, aby zasypać taką dziurę. Ponadto przez cały czas pracowali energetycy. Dodał, że bardzo szybko była przejezdna droga z Wałdowa do Włościborza przy tak poprzewracanych potężnych drzewach. Na zakończenie wskazał, że jak najbardziej należą się podziękowania strażakom, energetykom i innym za zaangażowanie.  Stwierdził, że to jest wielka tragedia. 
Ponownie głos zabrał Starosta Sępoleński, który dopowiedział, że na 16 odcinkach wzdłuż dróg powiatowych jest około 2 tys. drzew powalonych, albo uszkodzonych nie wspominając o lasach. Dodał, że w naszym powiecie najbardziej ucierpiało Nadleśnictwo Runowo, gdzie 660 tys. m3 drzewa poległo. Nadmienił, że tej nocy padły wszystkie sieci komórkowe, więc gdyby Starosta posiadał telefon satelitarny, to i tak na zwykłą komórkę by się nie dodzwonił. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który stwierdził że w obliczu tej tragedii trzeba dyskutować merytorycznie i twórczo. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który stwierdził, że ta wichura czegoś wszystkich nauczyła. Ponadto zgadza się z wypowiedzią Pana Starosty, że mogło być lepiej, ale tak jest w każdym przypadku. Dodał, że tuż po przejściu nawałnicy sąsiad sam udrażniał sobie drogę zawaloną drzewem i do nikogo się nie zwracał. Radny stwierdził, że nie należy żądać od kogoś, tylko samemu trzeba wziąć się do roboty. Wskazał, że do krytykowania jest dużo ludzi, a robiono dużo, aby tą tragedię zmniejszyć. Podsumował, że ludzie narzekali na brak prądu, a elektrycy pracowali długo, jak to było możliwe. Poinformował, że w Świdwiu przewróciło się dużo drzew, ale żaden budynek nie ucierpiał. Dodał, że cały czas sprząta gałęzie i będzie jeszcze dużo pracy, aby z tego wyjść. Na zakończenie wskazał, że trzeba być trochę tolerancyjnym, bo będzie spotkanie, na którym będą wyciągnięte wnioski. 
Starosta Sępoleński wyjaśnił, że energetyka stanęła na wysokości zadania. Dodał, że w naszym powiecie zostało zniszczonych 9 słupów wysokiego napięcia, 86 słupów średniego napięcia, 111 słupów niskiego napięcia. Słupy energetyczne docierały z każdego zakątka kraju. 
Następnie Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki udzielił odpowiedzi na zapytanie zgłoszone przez radnego RM Alberta Wagnera, czy coś wiadomo u nas, czy będą protesty wraz z pierwszym dzwonkiem. Dyrektor wskazał, że ZOOS nie posiada żadnych sygnałów o jakichkolwiek zamiarach i zgłoszeniach akcji protestacyjnej w szkołach. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie wywożonego  wiatrołomu z lasku i czy ktoś daje zezwolenie na wywóz. Nadmienił, że nie wie kto pracuje po godzinie 19 w lesie. O każdym wejściu ekipy ZTiU do lasu jest telefonicznie informowany przez Prezesa ZTiU. Poinformował, że ZTiU po stwierdzeniu, że w lesie za Jeziorem Sępoleńskim są wiatrołomy dostał polecenie wyrobienia dłużycy i wyciągnięcia w dogodne miejsce do załadunku.  Dłużyca ma być przewieziona do tartaku w Radońsku, gdzie w zamian otrzymamy materiał na więźbę dachową na konstrukcję dla mieszkańców poszkodowanych przez wybuch gazu w Sikorzu. Oświadczył, że po rozmowie z Prezesem ZTiU wynika, że ludzie pracują tylko za „gałęziówkę”, którą wyrobią przy dłużycy. Dodał, że 3 takie transporty zostały zabrane, bo jest to wyrób bezkosztowy. Ponadto Pan Dera wskazał, że jeżeli o godzinie 19 słychać, że piła pracuje w lesie, to należy wezwać policję, bo nie jest to jedyna sytuacja, gdzie mieszkańcy próbują sobie zrobić drewno. Stwierdził, że było to nagminnie wykorzystywane, ale nie tak bardzo na terenie naszej gminy, ponieważ w większości sołtysi na terenach poszkodowanych panowali nad tym i wiedzieli kto, gdzie pracuje i kto jakie drewno robi. Dodatkowo wskazał, że za płotem wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera jest firma, która zajmuje się pozyskaniem opału i może pracownicy pracują po godzinach, bo jest mu wiadome, że robili drogi powiatowe i być może przygotowywali drewno do sprzedaży. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził, że rozróżnia czy piła chodzi u sąsiada, czy w lesie. Zdaniem radnego policja zamiast ścigać tych, którzy wywożą drewno z lasu, ściga tych co mają uprawnienia i zezwolenia od   zarządcy dróg. Stwierdził, że gałęziówka nie ma średnicy 20 lub 25 cm. 
Przewodniczący RM stwierdził, że muszą to być sprawdzone informacje, jeśli chodzi o policję, żeby nie mieć kłopotu.
Kierownik Gkr stwierdził, że skoro wiceprzewodniczący RM Marian Herder wspominał o kontroli policji, to nie ma żadnych sygnałów, żeby ktoś wywoził drewno z naszego lasu bez naszego zezwolenia. Dzielnicowi muszą taki fakt natychmiast zgłosić do Kierownika Gkr, lub do któregoś z burmistrzów. Wskazał, że może się założyć nawet przy kamerach z radnym Herderem, że nie rozróżni piły pracującej u sąsiada lub w lesie. Dodał, że będąc kiedyś w sobotę w lesie wspólnie z Prezesem ZTiU też myśleli, że ktoś  wycina piłą drzewa  a okazało  się, że to właściciel usuwa wiatrołomy na swojej działce położonej przy naszym lesie. 

Następnie Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie umorzenia zaległości w bloku nr 2 przy ulicy Wojska Polskiego.  Wskazał, że sprawa rozpoczęła się w latach 80-tych, kiedy Gmina przejęła ten budynek w zarząd. W 1993 roku obecna właścicielka zobowiązała się do płacenia czynszu mieszkaniowego. Następnie w 2015 roku Sąd uznał, że jest to spadek właścicielki po ojcu, który przekazał to we władanie Gminie i to właścicielka ma przejąć z powrotem ten budynek. Właścicielka w międzyczasie zwróciła się do Gminy, że nie ma to nastąpić teraz dopóki nie przeprowadzą spraw spadkowych. Dodał, że finalizacja działań spadkowych nastąpiła 29 grudnia 2016 roku. Wskazał, że jest to pewna niekonsekwencja ponieważ właścicielka powinna zwrócić się do Gminy i do ZGK, a nie gdzie indziej. Przypomniał, że 4 stycznia 2017 roku właścicielka zwróciła się do Burmistrza o umorzenie części zadłużenia, uzasadniając wniosek swoim stanem zdrowia oraz trudną sytuacją materialną. Zadłużenie wynosi około 6-7 tys. zł. Właścicielka zobowiązała się, że będzie spłacać w systemie ratalnym. Wniosek został rozpatrzony pozytywnie. Jednakże z uwagi na to, że zobowiązanie nie jest uiszczane w systemie ratalnym, to sprawa trafiła do Sądu. Dodał, że gdyby właścicielka przyszła do Urzędu i podjęła stosowne rozmowy, to by nie było całej tej sprawy. Na zakończenie   Kierownik Gkr stwierdził, że nawet przychyla się do interpelacji radnego, ale właściciel musi ze swojej strony wykazać trochę inicjatywy i trochę działania w tym kierunku. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy to jest właściciel całego budynku.

Kierownik Gkr stwierdził, że jest kilku współwłaścicieli.
Głos zabrała Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy, która udzieliła odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego RM Zdzisława Grzecę dotyczącą tego, czy z rezerwy budżetowej można przeznaczyć środki finansowe na materiały budowlane dla 4 mieszkańców, którzy nie mogą mieszkać w budynkach. Wskazała, że wszystkie wydatki budżetu mogą być realizowane na zadania własne Gminy. Dodała, że również rezerwa ogólna może być uruchomiona na zadania własne Gminy. Ponadto ustawa nie wskazuje, że w ramach zadań gminy można budować budynki na prywatnych posesjach, bo to nie należy do zadań własnych Gminy. Natomiast Gmina za pośrednictwem Wojewody w ramach udzielonej dotacji może pomóc w ramach zasiłków socjalnych, zasiłków celowych oraz zrobić zbiórkę materiałów budowlanych na rzecz mieszkańców poszkodowanych. Gmina za pośrednictwem Wojewody wypłaciła już zasiłki socjalne. Jeśli chodzi o zasiłki celowe na odbudowę infrastruktury mieszkalnej i gospodarczej mieszkańców to trwają prace inspektorów nadzoru. Na podstawie ich protokołów zostaną udzielone takie dotacje. Natomiast jeżeli chodzi o zbiórkę materiałów budowlanych, to taka zbiórka jest i będzie przeprowadzana. Skarbnik Gminy potwierdziła, że nie ma takiego zadania, żeby Gmina budowała dom prywatnej osobie, lecz Gmina może dotować zasiłkami socjalnymi, celowymi, bądź może uczestniczyć w zbiórce materiałów.
Przewodniczący RM stwierdził, że Gmina może wyróżnić i pomóc w innej formie, bo prawdopodobnie poszkodowani mieszkańcy zwrócą się pewnie do Burmistrza o umorzenie podatku.
Pani Skarbnik stwierdziła, że Gmina musi działać w granicach prawa, a prawo nie jest ustanowione przez Gminę. Gmina działa w granicach prawa, które stanowi parlament i takiej pomocy udziela i nie można powiedzieć, że taka pomoc nie została udzielona  i nie będzie udzielona. 
Następnie Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy udzieliła kolejnej odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego RM Zdzisława Grzecę  dotyczącą tego, czy z Budżetu Obywatelskiego będzie można przeznaczyć środki w przyszłorocznym budżecie na świetlice i obiekty komunalne. Wyjaśniła, że podczas dzisiejszej sesji została podjęta decyzja, że Budżetu Obywatelskiego w przyszłym roku nie będzie. Natomiast na co zostaną przeznaczone środki w przyszłorocznym budżecie, będzie decydować Rada podejmując uchwałę budżetową na rok 2018. Dodała, że utrzymanie mienia komunalnego jest zadaniem własnym gminy. Gmina na tego typu zadania, będzie mogła przeznaczyć środki. Natomiast, czy przeznaczy i w jakiej wysokości, to zdecyduje Rada. 
Następnie Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji w sprawie zorganizowania spotkania z wykonawcą inwestycji drogowej na ulicy Nowy Rynek. Wyjaśniła, że odpowiedź została udzielona w trakcie prezentacji sprawozdania z realizacji inwestycji za I półrocze 2017 roku. Dodała, że spotkanie z wykonawcą odbyło się 5 lipca. Podczas spotkania wykonawca zobowiązał się, że tą inwestycję wykona. Jednakże inwestycja ta została wykonana po terminie. 
Więcej pytań do udzielonych odpowiedzi nie było.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji,                        a następnie prosił o udzielenie na nie odpowiedzi. 

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Antoniego Dolnego, aby zamiast rond przewidzianych przy budowie obwodnicy, na drodze nr 25, zrobić wiadukty oraz na wniosek radnego RM Alberta Wagnera, czy wiadomo jaki został wybrany wariant obwodnicy. 
Kierownik Irg wyjaśniła, że Gmina 14 lipca otrzymała informację z Biura Projektowego. Ponadto wskazała, że wszystkie wnioski jakie wpływały zostały przekazane do Biura Projektowego, które opracowuje Studium Techniczno- Ekonomiczno-Środowiskowe.

Następnie odczytała fragment otrzymanego pisma cyt. „dokumentacja w ramach I etapu Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego zostało zakończone i przekazane. W opracowywanej dokumentacji rozpatrywano 3 warianty przebiegu obwodnicy miasta Sępólna Krajeńskiego: 1 wariant czyli 1C, 2 oraz 3. Wszystkie warianty zyskały akceptację Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Informujemy, że obecnie Projektant wskazał wariant 1 C jako rozwiązanie optymalne do realizacji, jednak w ostatecznej rekomendacji wariantu do dalszych, bardziej szczegółowych analiz dokona Komisja Oceny Przedsięwzięć Inwestycyjnych, działająca przy Generalnym Dyrektorze Dróg Krajowych i Autostrad. 
Po zatwierdzeniu Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego przez KOPI wykonawca w II Etapie wykona opracowania uszczegółowiające dla preferowanego wariantu trasy drogi. Wszystkie zgłoszone wcześniej, jak i obecnie, zastrzeżenia i sugestie zostaną ponownie przeanalizowane i w przypadkach uzasadnionych tj. możliwych ze względów technicznych, prawnych i finansowych zostaną uwzględnione”.  Na zakończenie Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik wskazała, że odczytana treść w 100% wyjaśnia wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji. 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Zdzisława Grzecę w sprawie propozycji, aby w każdej wsi do koszenia poboczy i dróg był przyjęty pracownik, a gdy będzie droga powiatowa, to przeliczyć koszty wycięcia takiego odcinka przez pracownika.   Wyjaśnił, że została dokonana wstępna analiza kosztów i są to duże koszty. Ponadto każdy z sołtysów dysponuje pracownikiem w ramach prac społeczno-użytecznych i jeżeli ten pracownik zostanie odpowiednio zagospodarowany, to takie zadania powinien wykonywać bez zarzutów. 
Przewodniczący RM odczytał odpowiedź na wniosek mieszkańca Sępólna Krajeńskiego w sprawie wykupu części gruntów przy nieruchomości na ulicy Plac Wolności 2 w Sępólnie Krajeńskim. Pismo stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 
W tej sprawie głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który wskazał, że nie był obecny podczas spotkania, które odbyło się na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, ale otrzymał odpowiedź, od samej osoby zainteresowanej, że sprawa jest już uregulowana i załatwiona. Dodał, że teraz okazuje się zupełnie coś innego. 
Kierownik Referatu Gkr  wyjaśnił, że odbyły się dwa spotkania i na żadnym z nich nie doszło do porozumienia. Dodał, że sprawa nie jest rozwiązana i Urząd zbiera  odpowiednie informacje od służb. W zeszłym tygodniu spłynęła informacja z Policji. Dodał, że radny otrzymał chyba błędne informacje, że jest już załatwione. 

Radny RM Grzegorz Dudek poprosił o przedstawienie w skrócie na czym polega problem.

Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że problem polega w tej chwili na ustaleniu udziałów, ponieważ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zaproponował, aby sprzedać na podstawie udziałów. Za tą propozycją opowiedzieli się również radni. Dodał, że  udziały nie będą równe udziałom,  ponieważ w jednym jest 4 lub 5 lokatorów i jest większa działka, a w drugim jest 8  lokatorów i działka jest mniejsza. Stwierdził, że powinien zostać wypracowany pewien konsensus w tej sprawie i to przez samych zainteresowanych, a nie przez Gminę. Nadmienił, że są różne żądania i dlatego   sprawa nie jest rozwiązana. Komisja Rewizyjna na pewno powróci do tej sprawy i będzie to dalej procedowane. 
Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł                do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 13. Wolne wnioski i informacje.

Wolne wnioski i informacje złożyli:
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który powrócił do tematu nawałnicy. Wskazał, że jako sołtys wykonywał prace związane z udrożnieniem dróg. Po telefonicznej rozmowie z Kierownikiem Referatu Gkr otrzymał zezwolenie na wykorzystanie  drewna w zamian za udrożnienie dróg. Ponadto przy użyciu koparki podcięte zostały gałęzie. 
Następnie radny RM Albert Wagner powrócił do tematu segregacji śmieci. Dodał, że nie rozumie tego, że nie można kontrolować czegoś, co działa nieprawidłowo i dodatkowo jest związane z budżetem Gminy. Pan Wagner uważa, że radni mają obowiązek dbania o finanse i budżet Gminy. 
Ponadto radny Wagner wskazał, że jest jeszcze dużo tematów, których nie może zaakceptować m.in. opłata za psa, bo tylko uczciwi płacą, a inni w głos się śmieją. Dodał, że składa wniosek, aby coś zrobić z płaceniem opłaty za psa. Nadmienił, że w innych gminach jest to różnie, bo to Rada uchwala, ale u nas jest jak jest i  opłata powinna być płacona. 
Następnie radny RM Albert Wagner poruszył sprawę obowiązkowych szczepień dla psów. Wskazał, że tych obowiązkowych szczepień nikt nie kontroluje i jest mu wiadome, że w Sołectwie Świdwie nie wszyscy chodzą z psami na szczepienia psów. Jeżeli już pójdą, to zabierają tylko jednego psa, a reszta jest niezaszczepiona. Dodał, że trzeba coś z tym zrobić, a nie tak jak Weterynaria zasłania się ochroną danych osobowych. Nadmienił, że jeżeli coś się stanie to właściciel pokazuje kwitek ze szczepienia, ale innego psa. 

Ponadto radny RM Albert Wagner odniósł się do sprawy wyprowadzania psów na place zabaw. Podał przykład, że sam zwrócił uwagę właścicielowi, który wyprowadził psa na plac zabaw. Inny przykład to pies załatwił się przed drzwiami sklepu. Dodał, że po zwróceniu uwagi, właściciele brzydko odpowiadają lub odwracają się i nie reagują.  Stwierdził, że z tym nie może się zgodzić i należy się tym zająć.
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który wskazał, że ulica Komierowska od wysokości ulicy Stodolnej w dół jest zdewastowana. Następnie wskazał, że najniżej umieszczona kratka spustowa do deszczówki jest całkowicie zamulona piaskiem, a pozostałe wystają poza linię jezdni i woda przelatuje bokiem. Dodał, że wszystko w okolicach studzienek jest pozarywane i droga jest w fatalnym stanie  i wystąpiło to w ostatnim czasie. Ponadto poinformował, że na samym dole ZGK robiło przyłącze kanalizacyjne. Było to zagruzowane, ale obecnie wszystko się zagęściło i powstała  wyrwa. 
Następnie radny RM Grzegorz Dudek odniósł się do tematu przekazywanej przez Gminę dotacji dla Policji na dodatkowe patrole. Radny  wnioskował  o wstrzymanie dotacji w przypadku braku karania mieszkańców za niesprzątanie po swoich psach. Stwierdził, że z tym co się dzieje w mieście, to są jakieś kpiny. Wskazał, że już wcześniej o tym mówił, dlatego trzeba się nad tym tematem pochylić i uregulować. Radny uważa, że jeżeli nie przez kieszeń, to do mieszkańców inaczej się nie dotrze. 
Radny RM Grzegorz Dudek poruszył temat zarwanej drenarki położonej wzdłuż płotu ogródków działkowych w Sikorzu przy Parku Przemysłowym. W wyniku przekopania i częściowego utwardzenia rowu drenarka została przerwana. Nadmienił, że na prośbę jednego z działkowiczów, który zwrócił się do pracowników, którzy tam pracowali o podłączenie drenarki do studzienki otrzymał odpowiedź, że nie będą tego robić, bo to nie jest ich temat i zasypali to bez podłączenia. Przez rok było dobrze  i sytuacja nie dała o sobie znaku. Jednak na wiosnę droga wzdłuż ogródków została zalana i była nieprzejezdna. W tej sprawie radny Grzegorz Dudek złożył wniosek o wpięcie drenarki do studzienki kanalizacji deszczowej. Wniosek został przekazany do Gminnej Spółki Wodnej, która po osuszeniu terenu wykonała prace. W związku z tym, że w dalszym czasie wilgotność tego terenu nie spadała jeden z działkowiczów wziął szpadel i rozkopał ręcznie, to co Spółka Wodna robiła przy użyciu koparki. Radny Dudek pokazał zdjęcie, które przedstawiało przyłączenie drenarki i wprowadzenie jej do studni. Wydruk zdjęcia stanowi załącznik nr 29 do protokołu. Dodał, że ocena jakości pracy pozostaje do oceny radnych. Wskazał, że nie jest w stanie określić ile takich „rodzynków” służby wykonują w terenie. Ponadto powiedział, że dostaje takie sygnały, ale nie ma na to dokumentów. Stwierdził, że jest to karygodne marnowanie cudzych pieniędzy i nieszanowanie swojego czasu pracy. Na zakończenie radny poinformował, że  rury we własnym zakresie podłączył działkowicz i w tym momencie woda spływa do studzienki, tak jak powinno być to zrobione od początku. 

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która odniosła się do tematu ustawy śmieciowej. Stwierdziła, że Dyrektor od czasu do czasu na ten temat się wypowiada, tak jak dzisiaj, że śmieci zmieszane są w pojemnikach, a reszta jest w workach. 
Wskazała, że jest to nieprawdą, bo można się przejść i skontrolować przede wszystkim miasto i obrzeże miasta.

Następnie radna RM Anna Miczko zapytała ile deklaracji nie zostało podpisanych przez podmioty m.in. sklepy, małe zakłady i na jakim etapie jest to uregulowane.  Dodała, że to co widać w mieście to nie zdaje egzaminu, ponieważ po wichurze na ulicach były kartony i śmieci. Nadmieniła, że w pomarańczowych pojemnikach były rzeczy ze sklepów. 
Głos zabrała Sołtys Sołectwa Niechorz Pani Lucyna Pająk, która wskazała, że Sołectwo Niechorz oraz Świdwie zostały zalane. Dodała, że  w Niechorzu woda się tak spiętrza i zaczyna wybijać w budynkach wielorodzinnych. Wskazała, że w tej sprawie była u Kierownika Referatu Gkr  i Kierownika Gminnej Spółki Wodnej, który stwierdził, że Rzeka Orla jest nieudrożniona, zawalona i nie odbiera wody. Pani Sołtys stwierdziła, że idzie jesień, będą kolejne opady i są obawy, że całkowicie będzie wszystko zalane. 
Przewodniczący RM stwierdził, że jest to problem w 8 sołectwach. Dodał, że sam ma działkę zdrenowaną, a w piwnicy jest wody po kostki, ponieważ jest wysoki poziom wód gruntowych.
Pani Lucyna Pająk stwierdziła, że uzyskała odpowiedź, że jest to problem Rzeki Orli i być może jeżeli przywróci się jej drożność, to poziom wody spadnie. Dodała, że  większość pól jest zalanych z tego tytułu i ludzie nie zbiorą plonu, bo tam nie wjadą.  
Przewodniczący RM stwierdził, że jeżeli to pomoże to trzeba próbować. 

Głos zabrał Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki, który poinformował, że rozpoczęcie roku szkolnego we wszystkich szkołach odbędzie się 4 września, lecz nie bez utrudnień, bo aż 5 placówek zostało uszkodzonych w trakcie nawałnicy. Wskazał, że dzisiaj wraz z 3 inspektorami z Łodzi wizytował wszystkie placówki celem opisania strat, aby starać się o wsparcie finansowe z MEN. Dodał, że wszystkie obiekty są ubezpieczone i   uszkodzenia zostały zgłoszone i teraz oczekuje się na osoby, które ocenią szkody. Poinformował, że w placówkach, w których były piwnice tj. w Zalesiu, Wałdowie, Wiśniewie, Szkole Nr 1 i Przedszkolu Nr 2 były one zalane, albo ciągle woda napływa. Woda tak napływa, że pompy nie nadążają wypompowywać, co wiąże się z zalaniem kotłów w niektórych obiektach.  Ponadto wiele sal zostało zalanych, w Szkole Nr 1 zostało zerwanych część dachówek i są one  naprawione, ale wymagają interwencji służb. Szkody są również na Orliku w Szkole Nr 1 i w Wałdowie, wymieniane są również opierzenia oraz inne elementy. Jest dużo różnych szkód i będzie to wymagało w szkołach kilku miesięcy prac naprawczych. Na zakończenie potwierdził, że czekamy na odszkodowania oraz wsparcie z MEN.
Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który w nawiązaniu do wypowiedzi Pani Sołtys Niechorza wskazał, że trzeba również zrobić porządek z bobrami, bo Niechorz i Świdwie będą zalewane. Nadmienił, że woda jest spiętrzona przez bobry, ponieważ budują one tamy. Stwierdził, że trochę winna jest również Gminna Spółka Wodna, bo czyszczą rowy w tych miejscach, gdzie mogą dojechać sprzętem. W Świdwiu są miejsca, gdzie nie można dojechać i nikt tam nie robi. Przypomniał, że kiedyś kopano łopatą i wszystko było dobrze. Stwierdził, że jeżeli to nie będzie zrobione to na Walnym Zgromadzeniu Spółki sprawę tą poruszy, bo trzeba coś z tym zrobić, albo wyciąć zakrzaczenia, żeby koparka wjechała.

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który przypomniał, że dwa lata temu wspominał, że jest sucho i należy oczyścić rowy, bo jak przyjdzie mokro, będzie problem, ale nie, bo trzeba w budżecie oszczędzać, a teraz nas zalewa. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował o obchodach upamiętnienia 78 rocznicy wybuchu II wojny światowej w dniu 1 września 2017r. Ponadto zwrócił się do radnych o udział w rozpoczęciu roku szkolnego w placówkach na terenie naszej Gminy oraz poinformował o godzinie rozpoczęcia. 
Więcej wniosków nie złożono, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 14. Zakończenie sesji.  

O godz. 15,00 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność                i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXXV sesję Rady Miejskiej                      w Sępólnie Krajeńskim”.   

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  15 września 2017 r. 

Protokołowała:
mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

     Obradom przewodniczył:
Przewodniczący Rady Miejskiej

        Kazimierz Jagodziński
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