Or. 0002.9.8.2017

Protokół Nr XXXVI/2017

z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w hali widowiskowo-sportowej KRAJNA ARENA 

w Sępólnie Krajeńskim, ul. Chojnicka 19

w dniu 27 września 2017 r. w godzinach od 10,00 do 13,15

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XXXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych                   na sesję.

a) stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 13 radnych, w związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 
Nieobecny ze względu na chorobę radny RM Albert Wagner, natomiast radny RM Grzegorz Dudek usprawiedliwił telefonicznie swoje spóźnienie. Przybył na sesję na punkt 3 porządku obrad. 
b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Wręczenie stypendiów, nagród  i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.

3.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie.

4.  Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

7.  Składanie interpelacji i zapytań.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie :

     a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

     b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok,

     c) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim i nadania mu statutu,

     d) przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Wilkowo.
   9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego  
Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje                             i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   
      problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne wnioski i            

      informacje”.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że Rada będzie obradowała według przedstawionego porządku.

Następnie Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2. Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień 

Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane 

w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce 

oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wraz z Panem Kazimierzem Jagodzińskim Przewodniczącym Rady Miejskiej, wręczyli listy gratulacyjne uczniom, którym przyznano stypendia za bardzo dobre wyniki w nauce oraz wręczyli nagrody tym uczniom, którzy osiągnęli wybitne sukcesy w konkursach przedmiotowych i sportowych w ubiegłym roku szkolnym 2016/2017.  

Listy nagrodzonych i wyróżnionych uczniów stanowią załączniki od nr 4 do nr 7 do protokołu. 

Przewodniczący RM w imieniu Rady Miejskiej i  Burmistrz Sępólna Krajeńskiego jeszcze raz pogratulowali wszystkim wyróżnionym uczniom życząc dalszych sukcesów w nauce i w sporcie. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zaznaczył, że na wysokie wyniki w nauce wpływa także praca pedagogów, którym również należą się wyróżnienia w ramach podziękowania za wkładany wysiłek w przygotowanie uczniów. 
Wobec powyższego Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej wręczyli listy gratulacyjne wyróżnionym nauczycielom.

Lista wyróżnionych nauczycieli stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Po wręczeniu wszystkich listów gratulacyjnych Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  zabrał głos i w imieniu władz samorządowych Gminy Sępólno Krajeńskie jeszcze raz   pogratulował wszystkim wyróżnionym i nagrodzonym. Podziękowania skierował do nauczycieli za wysiłek i trud w przekazywaniu dzieciom umiejętności i wiedzy, która przydatna będzie w kolejnych latach edukacji. Ponadto podziękowania skierował do rodziców i opiekunów, którzy dbając o swoje pociechy na bieżąco współpracują z pedagogami placówek oświatowych. Dzieciom pogratulował uzyskanych wyników w nauce i szczególnych osiągnięć w edukacji i sporcie. 
Następnie Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych lub zaproszonych gości chciałby zabrać głos.

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM ogłosił 15 minutową przerwę i zaprosił do wspólnego zdjęcia przed budynkiem.
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. Poinformował, że RM będzie obradowała w 14- osobowym składzie, ponieważ przybył radny RM Grzegorz Dudek.
Ad.3.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych

 w Gminie Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM poinformował, że informację o stanie realizacji zadań oświatowych radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Informacja stanowi załącznik nr  9 do protokołu.

Głos w tej sprawie zabrał Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki, który w prezentacji multimedialnej przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie. Ponadto zaznaczył, że wręczanie nagród i stypendiów wpływa pozytywnie na jakość edukacji, ponieważ motywuje to uczniów do zdobywania jak najlepszych wyników, co świadczy również o czołowych pozycjach naszych szkół w  egzaminach  na tle województwa. 
Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 10  do protokołu. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który sprostował informację przedstawioną przez Pana Tymeckiego, bowiem na spotkaniu Samorządowych Liderów Edukacji brał udział jako Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” gminy Sępólno Krajeńskie, a nie Prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych.
Nikt więcej nie zabrał głosu w tym temacie, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XXXV sesji był wyłożony do wglądu                   w biurze Rady Miejskiej i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Zapytał, czy są uwagi do protokołu. 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami (jednogłośnie): 

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

    Ad. 5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od  dnia  30 sierpnia 2017r. do 27 września 2017 r. 

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.   

Ad.6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 31 sierpnia 2017 r. do 27 września 2017 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM.  

Informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 7. Składanie interpelacji i zapytań.

Interpelacje i zapytania złożyli:

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która złożyła interpelację w sprawie wykonania jednego przejścia dla pieszych, które już przed przebudową Nowego Rynku zostało wskazane. Przypomniała, że mówiono wtedy, że nie można wykonać przejścia dla pieszych, ponieważ będzie przebudowa. Stwierdziła, że teraz na to przejście mieszkańcy czekają. 

Głos zabrał radny RM Mirosław Pestka, który zapytał jak wygląda sprawa z oświetleniem w kierunku cmentarza w Piasecznie. Dodał, że miało to być  zrobione w tym roku. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który w nawiązaniu do reformy szkolnictwa złożył interpelację dotyczącą podjęcia jeszcze raz tematu organizacji szkół w naszej Gminie. Dodał, że jest na to czas do lutego przyszłego rok. Ponadto nadmienił, że wiele gmin podjęło ten temat i utworzyło szkoły filialne. Stwierdził, że uregulowali tą sprawę zgodnie z logiką oraz poszanowaniem publicznych pieniędzy. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że 3 lata temu zgłaszał problem budowy dróg na osiedlach i wszystko wskazuje na to, że w przyszłym roku będzie to zrealizowane. Wyjaśnił, że rozpoczynają się prace nad budżetami i w przyszłym roku może to nie wyjść, ale daje radnym do namysłu, aby przystąpić do drugiego takiego projektu, czyli remonty kapitalne dróg na osiedlach, zaczynając od ulicy Odrodzenia, Sportowa, BOWiD, Pokrzywnickiego, Bergera, Parkowa, Lipowa, Bukowa. Stwierdził, że te drogi i chodniki są w stanie opłakanym. Zaproponował, aby na następną kadencję, znowu w granicach 2 czy 2,5 mln zł co roku przeznaczać na drogi. Podkreślił, że stare miasto będzie wykonywane w ramach rewitalizacji. Dodał, że również ulica Komierowska jest w stanie opłakanym. Podkreślił, że w niektórych przypadkach trzeba będzie zaprojektować na nowo dokumentację, dlatego trzeba pochylić się nad tym tematem i przyjąć program remontu kapitalnego ulic.

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który wskazał, że jest przeciwny wypowiedziom radnego RM Janusza Tomasa, ponieważ teraz nadszedł czas, aby przyjąć program dróg wiejskich w naszej Gminie. Stwierdził, że remonty dróg mogą zaczekać i trzeba się skupić nad drogami wiejskimi. Dodał, że wieś zainwestowała wielkie pieniądze w sprzęt rolniczy, który niszczy się na drogach, a nie na uprawie gruntów. W związku z powyższym radny RM Antoni Dolny złożył interpelację w sprawie pochylenia się nad programem budowy dróg wiejskich.

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad.8 Podjęcie uchwał w sprawie:


    a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy. Wskazała, że zmiana jest związana ze zwiększeniem wieloletniego zadania dotyczącego budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie. Wartość tego zadania ulega zwiększeniu ze względu na zmianę inspektora nadzoru budowlanego do wysokości uwzględnionej w załączniku nr 2 dotyczącym przedsięwzięć. Ponadto poinformowała, że w WPF dostosowuje się poziom dochodów i wydatków do wysokości określonej w uchwale budżetowej. Projekt ten został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i uzyskał jej pozytywną opinię. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Uchwała Nr XXXVI/275/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 września 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  13  do protokołu.

    b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy. Wskazała, że w projekcie uchwały, który otrzymali radni zwiększa się plan  dochodów  i wydatków   o kwotę 510.927,77 zł. Jest ono związane z wprowadzeniem planu dotacji celowej na zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego rolnikom wraz z wprowadzeniem czterech dotacji od gmin na usuwanie skutków nawałnicy. Pozostałe zmiany to zmiany porządkowe związane z bieżącym funkcjonowaniem gminy. Ponadto dodała, że w związku z tym, iż inne gminy podjęły uchwałę o przekazaniu pomocy finansowej naszej gminie, do projektu uchwały, który otrzymali radni wprowadza się zwiększenie planu do wysokości 1 272 711,77 zł. tj. w rozdziale 678 zwiększa się plan o dotacje planowane do otrzymania przez Gminę Sępólno od innych jednostek samorządu terytorialnego do kwoty 382 tys. zł. W dziale 705 wprowadza się zmianę związaną ze zwiększeniem wpływu z najmu i dzierżawy składników majątkowych związanych z realizacją przez organizacje pożytku publicznego zadań unijnych. W rozdziale 85278 wprowadza się dotację Wojewody na zwiększenie środków na wypłaty zasiłków dla rodzin poszkodowanych w wyniku nawałnicy. Wskazała, że zmiany po stronie dochodów mają swoje odzwierciedlenie w tożsamych rozdziałach po stronie wydatków i są związane głównie z usuwaniem skutków klęsk żywiołowych w zakresie infrastruktury drogowej, wypłatą zasiłków dla osób poszkodowanych w wyniku klęski żywiołowej oraz świadczeń i dotacji dla organizacji pożytku publicznego. Poza tym w treści normatywnej uchwały wprowadza się dwa Zarządzenia Burmistrza z 18 i 22 września, które związane są z otrzymaniem przez gminę dotacji od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na wypłatę odszkodowań dla osób poszkodowanych w wyniku nawałnicy. Dodała, że zmiany w dniu dzisiejszym zostały omówione na Komisji Budżetu i Handlu i uzyskały pozytywną opinię. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXVI/276/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 września 2017r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2017 rok, stanowi załącznik nr  14  do protokołu.
    c) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim i nadania mu statutu,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawił Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Pan Kazimierz Wargin Radny RM powiedział, że dopiero z przedstawionego projektu uchwały dowiedział się, iż nie ma gimnazjów i zniknęły zespoły szkół. Zdaniem radnego najpierw powinno zmienić się nazwy szkół, a dopiero później tablice, a tablice zostały już zmienione.   

Głos zabrał Radny Janusz Tomas, który zapytał co z gimnazjami, ponieważ klasy gimnazjalne nadal pozostają. Zapytał jakie będą mieli świadectwa uczniowie, którzy ukończą w czerwcu  szkołę, czy będą mieli ukończoną szkołę podstawową, czy gimnazjum. Stwierdził, że jest to coś niezrozumiałego i pewnie budżety też są osobno przygotowane  pod gimnazja i szkoły podstawowe.

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który powiedział, że wytłumaczy radnym, bo najpierw trzeba zapoznać się z ustawą, aby później móc zabierać w tej sprawie głos. Po drugie uchwała nie została podjęta, ponieważ radni się zbuntowali i trzeba było poczekać, aż wejdzie z mocy prawa i dopiero teraz może być podjęta. 

Pan Janusz Tomas dodał, że radni nie podjęli uchwały odnośnie sieci szkół, ani likwidacji szkół. Wskazał, że nie ma wglądu do ustawy, ale jest osoba która ma taką możliwość i pobiera za to wynagrodzenie, dlatego prosi o wytłumaczenie co będzie działo się z gimnazjami i kto ma je finansować. 

Pan Zbigniew Marek Tymecki poinformował, że zmiany wynikają głównie z nowej ustawy przepisy wprowadzające ustawę prawo oświatowe. Ustawa w tym zakresie zdefiniowała, że z mocy prawa dotychczasowe 6-klasowe szkoły podstawowe przekształcają się od 1 września w 8-klasowe szkoły podstawowe.  Rady gmin do dnia 30 listopada 2017 potwierdzają uchwałą przekształcenie 6 klasowej szkoły w 8 klasową. Z kolejnego artykułu tej ustawy wynika, iż dotychczasowe zespoły szkół złożone ze szkoły podstawowej i gimnazjum z mocy prawa od 1 września przekształcają się w 8-klasowe szkoły podstawowe. Znowu do 30 listopada 2017r. rady gminy podejmują uchwały potwierdzające to stanowisko. Dodał, że wszystko to dzieje się z mocy prawa, że gimnazja są wygaszane do 2019r. Jeśli chodzi o funkcjonowanie gimnazjów to należy użyć sformułowania szkoły podstawowe z dotychczasowymi klasami gimnazjalnymi. Takiej nazwy ustawodawca nie wprowadza na pieczątce lub na tablicy. Nakazuje używać nazwy szkoła podstawowa. Rada gminy do 30 listopada jest zobligowana do podjęcia uchwały stwierdzającej przekształcenie placówki. W taki sam sposób przekłada się to na funkcjonowanie jednostek obsługi, które są zobligowane do dokonania w uchwale o ich przekształceniu użycia właściwej nazwy placówki. Wskazał, że budżety gimnazjów są integralnym elementem budżetów szkół podstawowych, ustawodawca nie zawarł informacji odnośnie tego, czy mają zostać one wydzielone, czy włączone. Dodał, że do końca roku 2017 stanowią odrębny element budżetu szkoły podstawowej. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad projektem  przedstawionej uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim i nadania mu statutu została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXVI/277/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 września 2017r. zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim i nadania mu statutu, została przyjęta następującymi głosami, stanowi załącznik nr  15  do protokołu.

    d) przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Wilkowo.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z materiałami sesyjnymi. 

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu, zatem Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Wilkowo została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXVI/278/2017 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 września 2017r. w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysa w Sołectwie Wilkowo, stanowi załącznik nr  16  do protokołu.
Ad. 9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi.

Ponadto udzielił odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego RM Kazimierza Wargina, która dotyczyła zajęcia się ponownie sprawą organizacji sieci szkół. Wyjaśnił, że temat jest do przedyskutowania, ale na komisjach, a przede wszystkim   z argumentami musi być przedyskutowany na branżowej Komisji Oświaty (..). Należy wypracować odpowiednie stanowisko i wtedy przygotuje się odpowiednią uchwałę, bądź temat zostanie zamknięty.  

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnego RM Janusza Tomasa oraz Antoniego Dolnego, które dotyczyły sieci dróg. Wyjaśnił, że radni poruszyli bardzo istotny i ważny temat, który był przewodnim tej kadencji. Przypominał, że zostały opracowane dwa programy budowy dróg tj. na terenie miasta oraz na terenach wiejskich. Dodał, że na terenie miasta, przy dobrej woli wszystkich w przyszłym roku zakończy się temat budowy dróg, który  został założony, to o tyle program budowy dróg na terenach wiejskich nie jest zakończony, ponieważ w planie jest wymienionych kilkanaście pozycji i trzeba zacząć o tym myśleć. Stwierdził, że są to na tyle strategiczne decyzje, że powinny zostać wypracowane w sensie przyjęcia budżetu na przyszły rok tzn. co będzie robione w przyszłym roku zgodnie z założeniami budowy dróg, a następnie zostaje do wypracowania koncepcja na lata przyszłe. Nadmienił, że w przyszłym roku jest przełom kadencji i rozpocznie się kolejna kadencja i może być różnie, bo radni mogą podjąć te działania, albo przyjąć nowe programy. Zdaniem Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawa musi zostać przedyskutowana na branżowych komisjach tj. Komisji Gospodarki Komunalnej(…) i Komisji Rolnictwa (..). 

Następnie Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radną RM Annę Miczko w sprawie przejścia dla pieszych na ulicy Nowy Rynek. Wyjaśniła, że projekt, który był realizowany obejmował przebudowę ulicy Wojska Polskiego i Nowy Rynek wraz z rondem na ulicy Sienkiewicza. Dodała, że inwestycja z naszej strony została zrealizowana, a polegała ona na przebudowie ulicy Nowy Rynek i Wojska Polskiego. Natomiast ze względu na zmiany personalne w Regionalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad należało rozpocząć na nowo batalię z budową ronda. Gmina wystąpiła do Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o ujęcie w budżecie na 2018 rok budowę ronda. W projekcie budowy wskazane jest przejście dla pieszych na skrzyżowaniu ulic Nowy Rynek i Sienkiewicza, ale na dzień dzisiejszy nie można określić, kiedy GDDKiA będzie budowała rondo. Na zakończenie stwierdziła, że jeżeli uda się do przyszłej sesji taką odpowiedź uzyskać, to zostanie radnym przekazana. 

Następnie Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Mirosława Pestkę w sprawie oświetlenia w Piasecznie w kierunku cmentarza. Wyjaśniła, że Gmina jest w trakcie zapytania ofertowego na realizację tej inwestycji, a składanie ofert jest do dnia jutrzejszego. Dodała, że projekt jest wykonany i inwestycja ma zostać wykonana jeszcze w tym roku. 

Przewodniczący RM zapytał, czy są uwagi do udzielonych odpowiedzi. 

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która stwierdziła, że przejście musi być zrobione na naszej drodze, bo którędy mają przechodzić starsi ludzie, czy koło straży. Przypomniała, że kiedyś było przejście wyznaczone przez Pana Łangowskiego, który obiecał, że przy przebudowie drogi będzie ono zrobione, a teraz jest tłumaczenie. Stwierdziła, że nie wie jak ma już odpowiadać mieszkańcom. Ponadto ulica Nowy Rynek jest długą ulicą i jakie tam jest bezpieczeństwo. Następnie radna Miczko zapytała, kiedy zostaną wykonane poprawki zgłoszone do protokołu. Dodała, że pracownicy przyjeżdżają raz w tygodniu na 2-3 godziny coś zrobią i odjadą, a są rzeczy, które gołym okiem widać, że powinny być zrobione, a nie są zrobione. Ponadto wskazała, że na ulicy Nowy Rynek śmierdzi ze studzienek kanalizacyjnych. Wskazała, że jedna była bardzo niedrożna i po jej odkryciu znajdowały się w niej butelki plastikowe i resztki z budowy. Natomiast druga studzienka została podniesiona do góry, ale nie była czyszczona. Zdaniem radnej to firma powinna przeczyścić studzienki, a nie ZGK ponosić koszty. Dodała, że w miejscu, w którym została podniesiona studzienka kanalizacyjna wieczorami czuć odór. 

Kierownik Referatu Irg wyjaśniła, że odnośnie przejścia dla pieszych, to są również pewne wymagania, co do odległości takich przejść. Jeszcze raz przypomniała, że jest to określone w projekcie, który będzie realizowała GDDKiA. Dodała, że jedno przejście jest na ulicy Wojska Polskiego, a drugie jest na ulicy jednokierunkowej, a kolejne ma być na skrzyżowaniu ulicy Nowy Rynek i Sienkiewicza. 

Ponadto Kierownik Referatu Irg poinformowała, że sprawa studzienek kanalizacyjnych zostanie sprawdzona, a jeżeli chodzi o naprawę usterek, to wykonawca większość usterek już zrealizował. Wskazała, że ponownie spotkali się z wykonawcą, spisano protokół i usterki miały być wykonane do poniedziałku, jednak nie wszystkie zostały wykonane.

Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr uzupełnił odpowiedź na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego RM Kazimierza Wargina dotyczącą podjęcia kroków w sprawie segregacji odpadów na osiedlu Spółdzielni Mieszkaniowej. Wskazał, że zgodnie z prawem odpowiedzialny za rzetelne składanie deklaracji dotyczących zbiórki odpadów na terenie osiedla wielorodzinnego i za jej wykonanie jest administrator tego osiedla. Dodał, że  sprawa była przedstawiona na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…), w którym brał udział również Dyrektor ZGK Pan Krakowiak. Na posiedzeniu ustalono, że Zakład wywożąc odpady z terenu osiedla mieszkaniowego będzie monitorował przez pewien czas i zgłaszał do Urzędu wszelkie uchybienia jakie zostaną zauważone w zakresie zbierania odpadów w sposób selektywny. Następnie będzie to zgłoszone do zarządu osiedla, aby zajął się sprawą usprawnienia  procesu zbierania odpadów w sposób selektywny. Ponadto będzie rozwinięta akcja edukacyjna, która będzie miała na celu uświadomienie mieszkańcom do czego służą i jakie są kolory do poszczególnych odpadów np. szkło, plastik, biodegradowalne. Przypomniał, że mieszkańcy posiadają już taką informację, ponieważ było to dostarczane wraz z harmonogramem. Wskazał, że w przypadku osiedla jest to stara sprawa, bo pojemniki na segregacje, były postawione już w latach 90 i mieszkańcy wiedzieli do czego jest czerwony,   zielony i siatkowany pojemnik. Nadmienił, że można również podpowiedzieć zarządom osiedli jak rozwiązać tą sprawę, gdzie przykładem jest pobudowany przez 5 zarządów wspólnot  na ulicy Odrodzenia boks na pojemniki, który jest ogrodzony i zamknięty i  teraz skończyły się problemy z segregacją odpadów. 

Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami                      w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  

„wolne  wnioski i informacje”. 

Przewodniczący RM przypomniał wnioski , które zostały zgłoszone na poprzedniej sesji RM. 
Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Grzegorza Dudka w sprawie wykupu części ziemi na ulicy Tartacznej w celu pobudowania chodnika. Wskazał, że Gmina wystąpiła do poszczególnych właścicieli i przedsiębiorców i do dnia dzisiejszego nie udzielili żadnej pozytywnej odpowiedzi. Dodał, że można wywnioskować, że nie są zainteresowani odsprzedaniem kawałka gruntu. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który stwierdził, że nie chodzi o to, aby przedsiębiorcy byli zainteresowani, tylko Gmina była zainteresowana poprawą bezpieczeństwa na tej ulicy i postarała się o wykup paska ziemi celem wybudowania   chodnika. Stwierdził, że nie należy czekać na łaskę, czy też zainteresowanie ze strony przedsiębiorców. Dodał, że jego idea była taka, że to Gminie ma zależeć, aby powstał tam chodnik. 

Kierownik Referatu Gkr  odpowiedział, że gminie na tym zależy, natomiast żeby zostało to wykonane to do rozmowy musi być dwóch.  

Radny RM Grzegorz Dudek stwierdził, że to się zgadza, ale nie wystarczy wysłać pisma, należy pójść do przedsiębiorców i porozmawiać z nimi, bo to nie jest tak, że wyślemy jakieś pisemko i wszyscy z uradowaniem przybiegną.   

Następnie Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Alberta Wagnera w sprawie uregulowania spraw związanych z opłatą za psa. Wyjaśniła, że sprawa opłaty została uregulowana w uchwale Rady Miejskiej o opłacie od posiadania psa na 2017 rok. W uchwale została określona kwota tej opłaty w wysokości 42 zł, a termin jej uiszczania jest do dnia 31 marca każdego roku. Jeżeli posiadacz psa nie ureguluje opłaty, to jest wszczęte postępowanie upominawcze, a następnie windykacyjne w oparciu o ustawę o ordynacji podatkowej. Ponadto poinformowała, że jeżeli chodzi o weryfikację rejestrów psów, to jest robiona przez kontrolę u danego właściciela psa. Kontrola jest również robiona przez sołtysa na terenach wiejskich oraz w oparciu o rejestry posiadane przez Powiatowego Inspektora Weterynarii. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał jak szacuje się wykonanie tej uchwały, tj.  ilość psów w stosunku do ilości zapłaconych. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to 90% według rejestru, który posiada. 

Następnie Pani Anna Buchwald udzieliła odpowiedzi na kolejny wniosek zgłoszony przez radnego RM Alberta Wagnera w sprawie uregulowania spraw związanych ze szczepieniem psów. Wskazała, że odpowiedzialność za szczepienie psów ponosi właściciel danego psa. Dodała, że jeżeli ktoś posiada wiedzę, że jest właściciel psa, który nie dokonuje szczepienia, a takie jest prawo, to musi taki fakt zgłosić do odpowiedniego organu, a tym organem jest Inspektor Weterynarii. 

Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Alberta Wagnera w sprawie zajęcia się tematem wyprowadzania psów na place zabaw. Poinformował, że wniosek taki był również zgłoszony na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…), na którym był również obecny Komendant Powiatowej Policji. Ustalono, że Komendantowi przekazane zostaną przepisy porządkowe utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Sępólno i  policja zajmie się tą sprawą dokładniej. 

Następnie Kierownik Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Alberta Wagnera w sprawie zalewanego Niechorza i Świdwia w wyniku budowania tam przez bobry.  Nadmienił, że sprawa jest skomplikowana, ponieważ bobry są pod ścisłą ochroną i cały ten proces musi być zrealizowany przy udziale Rejonowej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Przypomniał, że radny Wagner był o tym poinformowany już wcześniej, ponieważ temat poruszany był na sesji, której tematem była Gminna Spółka Wodna. Ponadto wskazał, że syn radnego RM Alberta Wagnera miał się zgłosić, jako właściciel gruntu do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, a okazuje się że na dzień dzisiejszy jeszcze tego nie dokonał i tama bobrowa jest dalej. Na zakończenie stwierdził, że jeżeli obecnie radny Wagner ze względu na stan zdrowia nie może się tą sprawą zainteresować, to sprawą należy się zająć z Urzędu, aby załatwić ją konkretnie. 

Ponadto Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na  wniosek zgłoszony przez radnego RM Grzegorza Dudka w sprawie zdewastowanej ulicy Komierowskiej i zamulonej piaskiem kratki spustowej do deszczówki na tej ulicy. 

Wskazał, że zdewastowana studzienka znajdująca się przy skrzyżowaniu ulicy Komierowskiej i Niechorskiej została uregulowana i oczyszczona. Ponadto została załatwiona sprawa podłączenia do deszczówki. Poinformował, że jeden z mieszkańców, który podłączył się do deszczówki nie wykonał tego z należytą starannością i nawierzchnia cały czas była podmywana. Zostało to naprawione i   miejsce, gdzie było łączenie nawierzchni asfaltowej z trylinką jest już zrobione. Nadmienił, że pozostały do regulacji studzienki, które znajdują się wyżej na ulicy Komierowskiej i do tego tematu ZTiU podejdzie po skończeniu sprawy związanej z deszczówką na ulicy Brzozowej. 

Następnie Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich udzieliła odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego RM Grzegorza Dudka w sprawie wstrzymania dotacji dla policji w przypadku braku karania mieszkańców za nie posprzątanie po swoich psach. Nadmieniła, że karanie mieszkańców za sprzątanie po swoich psach nie jest przedmiotem porozumienia, na które Urząd przekazuje pieniądze. Dodała, że w tym roku przeznaczono 10 tys. zł. na Fundusz Wsparcia Policji, czyli na służby przekraczające normę pracy. Zadania prewencyjne w ramach dodatkowych służb mają być wykonywane w miejscach szczególnie zagrożonych, czyli tam gdzie jest taka potrzeba. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który stwierdził, że z tej odpowiedzi wynika, że policja nie będzie zajmowała się tym problemem. 

Pani Bławat potwierdziła, że nie będzie i podobnie jak w przypadku segregacji odpadów przez mieszkańców będą oni najpierw edukowani. Policja podejmie działania edukacyjne i przypomni obowiązujące przepisy w tym zakresie, a następnie ewentualnie będzie karać. Przypomniała, że mieszkańcy byli edukowani w momencie, kiedy pojawiły się pojemniki z woreczkami, ale to nie poskutkowało. Oświadczyła, że policja przygotuje informację dla mieszkańców, która pojawi się w mediach. 

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który stwierdził, że poparłby wniosek radnego RM Grzegorza Dudka, ale tylko w jednym podstawowym warunku, że umowa na przyszły rok z policją powinna być zawarta w ten sposób, że służby ponadnormatywne byłyby tylko i wyłącznie zewnętrzne. Wyjaśnił, że do tej pory jest tak, że policjanci na służby ponadnormatywne przychodzą do aresztantów, czyli siedzą w ciepłym i nie działają na rzecz mieszkańców. Stwierdził, że jest to do zrobienia, ale najpierw niech umowa będzie ściśle i jasno określona, że  dodatkowy czas tylko na służbach zewnętrznych. 

Następnie głos zabrał Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, który udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez Sołtysa Sołectwa Niechorz w sprawie udrożnienia Rzeki Orla. Wskazał, że udzieli odpowiedzi na podstawie informacji, którą uzyskał od podmiotów, które są odpowiedzialne za konserwacje tych urządzeń. Powiedział, że Kierownik Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Nakle wskazał, że Rzeka Orla jest w należytym stanie, a  jej poziom wynika z wysokiego poziomu wody, czyli ilości odpływającej wody. Dodał, że przepompownia na Orli, która jest w miejscowości Suchorączek działa prawidłowo, a druga konserwacja będzie przeprowadzona na Rzece Orli z miesięcznym opóźnieniem, z uwagi na wysoki poziom wody. Nadmienił, że  jeżeli chodzi o odpływ z kierunku Niechorza, to zgodnie z informacją uzyskaną od Kierownika Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie, to również sprawa została podjęta przez GSW celem udrożnienia przepływu.   

Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor ZGK udzielił odpowiedzi na wniosek radnej RM Anny Miczko w sprawie kontroli odbioru zgromadzonych odpadów mieszanych i segregowanych. Wskazał, że jeżeli chodzi o kwestie odbioru odpadów i zdarzających się nieprawidłowości w zakresie dodatkowych worków znajdujących się przy pojemnikach, to ZGK będzie edukował mieszkańców. Ponadto jeżeli duża ilość odpadów zmieszanych nie będzie w pojemniku to nie będą odebrane. Dodał, że nie chce też robić zamieszania, że ZGK zostawi te worki, a później będą telefony do Urzędu, że nieczystości są nieodebrane.

Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na kolejny  wniosek radnej RM Anny Miczko w sprawie ile deklaracji nie zostało podpisanych przez podmioty m.in. sklepy, małe zakłady i na jakim etapie jest to uregulowane. Wskazał, że na ten wniosek udzielił odpowiedzi już na komisji, ale to nie zadowoliło zainteresowanej. Dodał, że w KRS jest 64 firm z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie, z tego są firmy już nieczynne, tak więc na dzień dzisiejszy można przyjąć, że jest 25 firm, które funkcjonują. Natomiast 1000 jest w Centralnej Ewidencji Podmiotów Gospodarczych i są tam podmioty, które funkcjonują i nie funkcjonują oraz takie które są utworzone w ramach samozatrudnienia np. w MDD. ZGK przekazało rejestr  z 290 firmami, dla których prowadziło usługi. Dodał, że na dzień dzisiejszy ma 340 firm, tak więc w stosunku do 290 doszło 50 firm, wobec tego ujęte są już wszystkie firmy w rejestrze. 

Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 11. Wolne wnioski i informacje.

Wolne wnioski i informacje złożyli:

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który wyjaśnił, że w związku z zawirowaniem jakie jest przy remoncie kapitalnym CKiS chce złożyć wniosek, aby wstrzymać całkowicie tą inwestycje, jeżeli jest to możliwie, a środki przekazać na budowę hotelu.

Następnie radny RM Antoni Dolny złożył wniosek o zwiększenie przyszłorocznego     budżet, aby dokończyć budowę dróg wiejskich, które były w planie. Dodał, że tak jak stwierdził Pan Burmistrz będą w 100% zrealizowane inwestycje na terenie miejskim, a na terenie wiejskim zostaną.   

Ponadto radny RM Antoni Dolny złożył wniosek, żeby w przyszłości komisja opracowała na przyszłe lata plan budowy dróg wiejskich. Wyjaśnił, że jest to bardzo ważne, ponieważ  jest to bezpieczna droga dziecka do szkoły oraz jest to transport gminny i trzeba zadbać o ten transport.   

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wyjaśnił, że chciałby udzielić odpowiedzi na jeden wniosek, ponieważ nie jest on możliwy do zrealizowania. Ponadto wskazał, że chciałby nawiązać do tematu programów budowy dróg wiejskich i miejskich. Wskazał, że  potrzeby w infrastrukturze drogowej są ogromne, nie tylko na wsiach, ale także w mieście oraz odwrotnie nie w mieście, ale także na wsiach. Stwierdził, że na pewno będzie duża dyskusja na temat przyszłorocznych planów, ale także perspektywy co dalej, bo temat dróg w mieście nie jest załatwiony w 100 %, ponieważ budują się nowe osiedla, o których także trzeba myśleć, bo tam w ogólne nie ma dróg oraz jest temat zniszczonych dróg. Nadmienił, że na terenach wiejskich są drogi, które należy też zrobić, bo stanowią ważne ciągi komunikacyjne, którymi jeżdżą np. autobusy dowożące dzieci do szkół. Na zakończenie stwierdził, że jest to temat na posiedzenia stosownych komisji. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do wniosku w sprawie   perturbacji związanych z przetargiem na CKiS. Wskazał, że jest problem z wyłonieniem wykonawcy na remonty budowlane. Okazuje się, że najniższa oferta znacznie przewyższała dostępne środki, którymi dysponuje Gmina Sępólno Krajeńskie, ale nie jest możliwe przerzucenie tych środków na jakiekolwiek inne zadania.  Wyjaśnił, że Gmina realizuje to zadanie z wygranego konkursu, do którego przystąpiła składając wniosek na modernizację CKiS. Konkurs ten był dedykowany w infrastrukturę kulturalną. Specjalnie na to był ogłoszony konkurs i tylko takie wnioski można było składać i jeżeli nie zostaną one wykorzystane, to Gmina nie dostanie ich na nic innego. Stwierdził, że albo zostanie to wykorzystane na modernizację Centrum Kultury i Sztuki, albo te środki przepadną. Jest to umowa wynikająca z warunków ram konkursu, że wszystkie gminy mogą składać wnioski, ale pieniądze można otrzymać tylko i wyłącznie na modernizację, remonty swoich domów kultury. Dodał, że nie jest możliwe nawet zawnioskowanie do Marszałka, aby te środki, które już wygraliśmy w konkursie moglibyśmy przełożyć na cokolwiek innego. Można rozmawiać o wydłużeniu terminu, choć terminy też są graniczne. Ponadto można powtarzać przetarg, lecz jeżeli nie zostaną wykorzystane środki, to one przepadną, bo nie ma możliwości przeznaczenia ich na jakikolwiek inny cel. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy jeżeli przekroczymy terminy, to będziemy płacić karę, czy zostanie zabrana nam część dotacji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zapytał o jakie terminy chodzi.

Radny RM Zdzisław Grzeca wyjaśnił, że w projekcie jest wpisane, kiedy zostanie wykonana inwestycja i  jeżeli nie zostanie ona w tym czasie wykonana np. z uwagi na nierozstrzygnięcie przetargu, to utracimy część dotacji z Urzędu Marszałkowskiego, czy będziemy musieli wnioskować o przesunięcie wykonania inwestycji w terminie. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że Gmina stara się zawsze realizować zadanie w terminie. Terminy są szczegółowo zawarte w umowie z dotującym, czyli z Marszałkiem Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Jeżeli widać, że terminy są zagrożone z przyczyn obiektywnych tak jak np. możliwość niewyłonienia   wykonawcy, to można wnioskować o przedłużenie terminu wykonania tego zadania. Jednakże ze strony dotującego są postawione terminy graniczne i takim granicznym terminem jest przyszły rok. Na dzisiaj wiadomo, że jest to czerwiec 2018 roku i do tego terminu wszystkie zadania ze środków unijnych mogą być poprzesuwane maksymalnie, ponieważ wtedy to już Urząd Marszałkowski musi się rozliczyć z wydaniych środków. Wobec powyższego jeżeli nie wykorzystamy tych środków to one przepadną, natomiast jeżeli wykorzystamy po terminie, to nie zostanie to rozliczone i Gmina nie otrzyma stosowych kwot, które były wskazane w tej umowie. 

Głos ponowie zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który stwierdził, że w takim przypadku zapłacimy ze swoich.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział, że wtedy trzeba będzie wykonawcy zapłacić. 

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która jeszcze raz złożyła wniosek o wykonanie przejścia dla pieszych na Nowym Rynku. Stwierdziła, że nie chciałaby wrócić dzisiaj do domu i powiedzieć wyborcom, że się nie da, bo jeżeli się chce to się da. Dodała, że jest to nasza droga i kto może nam przeszkodzić. 

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który w odniesieniu do złożonych wniosków przez radnego RM Janusza Tomasa i radnego RM Antoniego Dolnego złożył wniosek, aby nie wchodzić w kompetencje i decyzje radnych kolejnej kadencji.  Dodał, że te sprawy będzie rozwiązywała już kolejna rada. 

Przewodniczący RM nawiązał do wypowiedzi radnego RM Antoniego Dolnego wskazując, że rok temu była oceniana działalność kultury na terenie Gminy i  zarówno Biblioteka Publiczna jak i CKiS otrzymały wysoką ocenę przez Radę Miejską. Dodał, że działalność jest na wysokim poziomie i obiekt ten wymaga kapitalnego remontu, dlatego nie należy odkładać tej inwestycji i przeznaczać środków na inne cele. Przypomniał, że Pan Burmistrz już informował, że nie można przełożyć tych pieniędzy. Wskazał, że podobnie można byłoby zrobić, jeżeli chodzi o oszczędności, że zostawić tylko dwie szkoły i byłyby oszczędności. Stwierdził, że takimi kategoriami nie można rozumować. Dodał, że zarówno kultura jak i oświata muszą funkcjonować i czy miasto, czy wieś nie należy dzielić społeczeństwa. Na zakończenie stwierdził, że w miarę możliwości są dzielone środki i na wieś i na miasto. Ponadto jest za tym, aby CKiS  rozwijało się i funkcjonowało tak jak do tej pory i w miarę możliwości pozyskać wykonawcę i zadanie zrealizować. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który wskazał, że 17 września nie było flag w naszej Gminie. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą, aby Burmistrz zarządzeniem zarządził, aby Gmina wywieszała flagi, poza flagami urzędowymi, 24 stycznia i 17 września,  żeby uszanować żołnierzy z `39 roku. 

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który w kwestii wypowiedzi Przewodniczącego RM stwierdził, że nie jest przeciwko kulturze, tylko wnioskował, że w związku z zawirowaniami jakie są przy kapitalnym remoncie obiektu przerzucić środki, a to rozwiązać w późniejszym czasie. Dodał, że jeżeli tak nie można to trudno. Jeszcze raz podkreślił, że chodziło tylko o to, a nie żeby inwestycja nie była wcale wykonana. 

Następnie Przewodniczący RM odczytał pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie nazewnictwa ulic. Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 12. Zakończenie sesji.  

O godz. 13,15 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność oraz za przygotowanie materiałów na sesję i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXXVI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.   

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  10 października 2017 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 
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