Or.0002.8.7.2013

Protokół Nr XXXVI/2013

z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 29 sierpnia 2013 r. w godzinach od 10,00  do  13,30
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia XXXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. 
a) stwierdzenie quorum.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na 14 radnych obecnych jest 12 radnych. W związku z tym Rada Miejska jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 
Nieobecny radny Robert Grochowski – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu

Spóźniony radny Janusz Nikel – na sesję przybył godz. 10,05
b) przyjęcie porządku obrad.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 
W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM  

zarządził głosowanie nad porządkiem obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie tj.  

Za - 12 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0


W chwili głosowania obecnych było 12 radnych


Porządek obrad

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

2.  Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3.  Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4.  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między       

     sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5.  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
     sesjami. 

6.  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

7.  Wolne wnioski i informacje.

8.  Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, 
     kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie 
     oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina 
     Sępólno Krajeńskie jest  organem założycielskim  za pierwsze półrocze 2013 
     roku.

a) przedstawienie przez  Skarbnika Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu  się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina  Sępólno Krajeńskie jest organem  założycielskim  za pierwsze półrocze 2013 roku.

b) uchwała  Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie opinii  o wyżej wymienionych informacjach  za pierwsze półrocze 2013 roku.

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wyżej wymienionych informacjach  za pierwsze półrocze  2013 roku.

d) dyskusja.

e) przyjęcie informacji.

9.  Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

b) nieodpłatnego nabycia nieruchomości,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie ,

d) nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim, 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”,

f) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady 
      o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania  
      zgłoszone na  poprzedniej sesji.
11.  Zakończenie sesji.
Na sesję przybył radny Janusz Nikel -  godz. 10,05.

Ad.2   Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXXIV sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXIV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 13, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych

Ad.3  Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXXV sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 13, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych

Ad.4  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 27 czerwca 2013 r. do dnia 29 sierpnia 2013r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Ad.5  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 28 czerwca 2013r. do 28 sierpnia 2013r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Ad.6  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania złożyli:
Radny Grzegorz Dudek zapytał o spotkanie z firmą produkującą liczniki do mierzenia przepływu wody tzw. wodomierzy oraz jakiej treści wnioski zostały wypracowane na tym spotkaniu.

Radny Kazimierz Drogowski zapytał co stoi na przeszkodzie wykonania przejścia poprzez teren Zespołu Szkół Nr 1 dla ludzi z osiedla mieszkających za Zespołem Szkół. Radny wyjaśnił, że tą drogą jest dużo bliżej i przeszkód w tym nie widzi. Dodał, że nie interesuje go odpowiedź typu: „nie bo nie”, ponieważ w taki sposób odpowiedzi na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej udzielił Pan Kierownik Referatu.  Stwierdził, że  jeżeli nie można, to należy przedstawić jakieś uzasadnienie. 
Następnie radny Kazimierz Drogowski zapytał jak wygląda spis mieszkańców służący realizacji ustawy śmieciowej, nie chodzi o ściągalność. Zaproponował, aby w tym celu skorzystać z pomocy sołtysów, ponieważ to oni najlepiej znają swoje miejscowości i wiedzą ile osób w ich sołectwach zamieszkuje.  Dodał, że jeżeli byłoby więcej pracy dla sołtysów to należałoby pomyśleć o jakiejś rekompensacie.  
Ponadto radny Kazimierz Drogowski złożył interpelację w sprawie przykręcenia śrub w podłużnych elementach odbierających wody opadowe na ulicach, a szczególnie w rejonie starego miasta. Radny wyjaśnił, że nieprzykręcone elementy podskakują podczas przejazdu samochodów i słychać huki. Dodał, że próbowano naprawić jeden na ul. Kościelnej, ale też nie wszystkie elementy są przykręcone i tych przekręceń brakuje.
Kolejna interpelacja zgłoszona przez radnego Kazimierza Drogowskiego dot. sukcesywnego wykoszenia parkingu na ul. Ratuszowej.

Następnie radny K. Drogowski interpelował w sprawie załatania dziury w nawierzchni na ul. Średniej. Stwierdził, że  zwrócono mu uwagę i zaprowadzono go w to miejsce. Dodał, że jeżeli ktoś zepsuje sobie przez to nadwozie lub resory, wówczas będzie to przykre dla gminy. Radny przytoczył sprawę rowerzysty pokazywaną w mediach, który uległ wypadkowi i wygrał odszkodowanie.  
Radny Kazimierz Drogowski zapytał, czy ktoś z kierowników Urzędu będzie uczestniczył podczas odbioru  prac przy wykaszaniu rzeki Sępolenki. Dodał, że ta rzeka wymaga większego wyregulowania niż tylko wykaszania.

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał czy dostarczane są uchwały podejmowane przez Zarządy Osiedli i Rady Sołeckie do Urzędu Miejskiego zgodnie z uchwałą z dnia 26 maja 2011 roku.

Kolejna interpelacja złożona przez wiceprzewodniczącego M. Herdera skierowana była do Pana Starosty. Zapytał, czy ciężko jest postawić tablicę informacyjną zgodną z oznakowaniem w kierunku Nakła. Radny wyjaśnił, że wyjeżdżając z Sępólna w kierunku Nakła nie ma nic. Dodał, że mieszkańcy tego rejonu wiedzą, że jest remontowany most za Więcborkiem i wiedzą  jak jechać, ale osoby przejazdem nie wiedzą. Radny poinformował o sytuacji  kierowcy, który nie mógł dojechać. Radny złożył interpelację do Pana Starosty, aby poprawić  oznakowanie.

Następnie wiceprzewodniczący M.Herder zapytał dlaczego radni nie zostali powiadomieni o spotkaniu konsultacyjnym w sprawie Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego dot. planu modernizacji 2014-2020, które odbyło się 8 lipca br. Stwierdził, że  jeżeli było to spotkanie w sprawie modernizacji to uważa, że radni w takim spotkaniu powinni uczestniczyć, aby mieli pogląd co w naszym województwie planuje się zrobić. Radny prosił o przedstawienie sprawy obwodnicy i ferm wiatrowych.
Przewodniczący RM poinformował, że spotkanie to było organizowane przez Pana Starostę. 

Następnie radny Pan Zdzisław Grzeca złożył interpelacje w sprawie zmiany uchwały o opłatach za wywóz nieczystości stałych. Radny zaproponował, aby opłaty za odpady segregowane  w gospodarstwie domowym kształtowały się następująco:         1 osoba – 8 zł.; 2 osoby - 16 zł.; 3 osoby – 24 zł.; 4 osoby – 28 zł.; 5 osób - 32 zł.;   6,7 i następne osoby by nie płaciły nic. Natomiast opłata za odpady niesegregowane pozostałaby bez zmian. Radny prosił, aby nad jego propozycją pochyliła się Wysoka Rada i  Pan Burmistrz. Zasugerował, aby zmiany weszły od 1 stycznia 2014 roku. 

Radna Anna Miczko złożyła interpelację dot. wyrównania placu przy wjeździe na targowisko.  Stwierdziła,  że jest zgłoszony projekt na całą modernizację, ale uważa, że ten punkt przy wjeździe, gdzie parkują samochody powinien być wyrównany w trybie pilnym.

Następnie radna A.Miczko zapytała dlaczego została zamknięta ścieżka rowerowa i czy to dotyczy jej odbioru. 
Ponadto stwierdziła, że odbył się przejazd ścieżką rowerową z Sępólna do Więcborka i w Więcborku na głównej ulicy nie jest wyrysowane przejście (przejazd rowerów ze ścieżki rowerowej na ścieżkę rowerową). Dodała, że do wczoraj takie miejsce nie zostało wyrysowane.  

Nikt z radnych nie zabrał więcej głosu, w związku z tym, Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad.7  Wolne wnioski i informacje.

 Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński złożył wniosek w imieniu części mieszkańców w sprawie pobierania opłat za śmieci na terenach wiejskich. Zaproponował utworzenie punktu lub pobór przez sołtysów. Wyjaśnił, że część starszych osób nie posiada samochodu, nie kursują też autobusy, a nawet gdyby był autobus to  kosztowałby ok. 10 zł., a za śmieci zapłaciłby 8 zł. Dodał, że społeczeństwo na wsiach nie jest bogate i należy zwrócić na to uwagę. Zasugerował,   żeby dogadać się z sołtysami,  by dokonywali poboru za wynagrodzeniem. 

Następnie  wiceprzewodniczący K. Jagodziński odniósł się do wypowiedzi radnego Grzecy. Stwierdził,  że dziwi się że radny z wyprzedzeniem zgłasza interpelację w sprawie zmiany stawki za śmieci od nowego roku. Radny przypomniał, że była rozmowa z Burmistrzem i radnymi o sytuacji jaka będzie po pewnym okresie, czy starczy pieniędzy, czy nie. Radny powiedział, że sobie zdają sprawę jaka jest sytuacja w rodzinach i jak można z góry szastać pieniędzmi i fundować podwyżki.

Przewodniczący RM wyjaśnił Panu Jagodzińskiemu, że zaszło nieporozumienie, ponieważ radny Grzeca zaproponował, żeby przy wielodzietnych rodzinach była obniżka.

Radny Jagodziński  powiedział, że on zrozumiał iż ma być 16 zł. od osoby, ale jeżeli tak to nie ma sprawy.

Kolejny wniosek złożył radny Grzegorz Dudek w sprawie  zabezpieczenia środków finansowych w przyszłorocznym budżecie na wybudowanie siłowni plenerowej z min. 12 elementów. Radny zasugerował aby zlokalizować siłownię w pobliżu placu zabaw dla dzieci na Placu Przyjaźni, aby osoby, które przyjdą z dziećmi na plac zabaw mogły w tym czasie z siłowni skorzystać. Stwierdził, że z uzyskanych informacji z mediów takie miejsca cieszą się dużą popularnością w wielu miastach w Polsce. Jest to temat bardzo rozwojowy i byłoby fajną sprawą zainstalowanie czegoś takiego u nas w mieście. 

Następnie radny Grzeca odwołał się do nieporozumienia dotyczącego opłat za wywóz nieczystości i jeszcze raz przypomniał swoją interpelację. Wskazał,  że propozycja jest taka  1,2 i 3 osoba po 8 zł. a do tej pory jest 8,50 zł, natomiast 4 i 5 osoba po 4 zł,  pozostałe osoby w gospodarstwie domowym nie płaciłyby w ogóle.  Dodał, że to nie jest żadna podwyżka tylko obniżka. 

Głos zabrał sołtys Albert Wagner, który złożył wniosek w sprawie naprawy drogi   „tzw. małej obwodnicy” prowadzącej z ul. Koronowskiej przez ul. Ogrodową. Zasugerował, aby naprawą objąć chociaż początek drogi od ulicy Koronowskiej. Dodał, że sprawę tą zgłaszał już w zeszłym roku. 

Ponadto złożył wniosek w sprawie naprawy nieświecących lamp przy świetlicy wiejskiej w Świdwiu.  Stwierdził, że  sprawę zgłaszał w lipcu w Referacie Gospodarki Komunalnej, ale mieszkańcy informują, że sprawa nie została załatwiona. 

Następnie  wiceprzewodniczący RM Marian Herder  złożył wniosek do Starosty Sępoleńskiego  w sprawie naprawy dwóch wózków (brak powietrza w kołach) do przewozu osób chorych znajdujących się na Oddziale Chirurgicznym w Szpitalu Powiatowym w Więcborku.

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Przewodniczący RM udzielił głosu Panu Januszowi Tomasowi Przewodniczącemu Społecznego Komitetu Odbudowy Pomnika Wdzięczności Chrystusa Króla. 

Pan Janusz Tomas  poinformował o  postępach prac przy  budowie  Pomnika.

Powiedział, że stowarzyszenie zostało zarejestrowane w Krajowym Rejestrze w Bydgoszczy, gdzie uzyskali osobowość prawną i teraz mogą ubiegać się o środki zewnętrzne. Komitet na dzień dzisiejszy liczy 27 członków, którzy regularnie się spotykają i omawiają daną sytuację. Od 1 czerwca do 30 czerwca zebrali łącznie 35 030,57 z tego 1168 sztuk cegiełek sprzedano na kwotę 17530 zł. oraz darowizn na kwotę 17480 zł. 

Rozpoczęta została już budowa Pomnika, wartość kosztorysowa wykonanych prac wynosi 27665 zł,  z czego Komitet wydatkował na te zadania 8625 zł. wobec tego następne 19000 zł  przekazano w  darowiźnie w postaci usług i materiałów.

Pan Tomas podziękował firmie Inżtech z Sępólna, która w czynie społecznym wykonała część roboczą, której wartość została określona na kwotę 7800 zł. Ponadto podziękował  Energetyce z Nakła za nieodpłatne przeniesienie kabla, gdzie kosztorys wynosił 6500 zł., firmom Państwa Szczepańskich za częściowo nieodpłatne przekazanie betonu i stali, Panu Wendzie za wykonane wykopy i wywiezienie ziemi oraz  geodecie Panu ... 
Wyjaśnił, że z powyższego wynika, że otrzymali środki w postaci gotówki oraz robót na kwotę 54000 zł.
Pan Tomas stwierdził, że pomimo sprzeciwu niektórych osób, którzy bardzo krytycznie opisują tą inicjatywę, uważa że  to jest duża pomoc. Dodał, że jest to Pomnik radości ludzi z Powiatu Sępoleńskiego, którzy chcieli wyrazić swoją radość za odzyskanie niepodległości.  Wskazał, że Pomnik znalazł się w Krajowym Rejestrze Pomników Utraconych w czasie II wojny światowej. Przekazał również, że została przyznana kwota 50 tys. zł. z Departamentu Kultury i Dziedzictwa Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu na realizację tego Pomnika. 
Następnie Pan Tomas odniósł się do sprawy poruszonej przez Pana Buławę  dotyczącej nazwy Pomnika. Wskazał, że Pan Buława wypowiadał się publicznie na sesji,  a nie konsultował się w tej sprawie z Komitetem, a mógł nawet telefonicznie porozmawiać. Zaapelował, że ten Pomnik ma nas zjednoczyć,  nie podzielić i w tym duchu łącznie z Komitetem to zadanie realizuje. Dodał, że z historią się nie dyskutuje i skoro była taka nazwa należy to uszanować. Wspomniał, że  mimo to zwrócił się do Pana Kannenberga Rektora  z Tucholi byłego mieszkańca Sępólna Krajeńskiego o pomoc w ustaleniu prawidłowej nazwy wspólnie ze swoimi znajomymi w UMK w Toruniu. Na zakończenie Pan Tomas stwierdził, że istnieją realne szanse na odsłonięcie w przyszłym roku Pomnika. 

Pytań do Przewodniczącego Komitetu nie było.  
Następnie Przewodniczący RM  zaprosił mieszkańców, organizacje społeczno – polityczne delegacje, poczty sztandarowe  i  uczniów  poszczególnych   szkół  do  wzięcia  udziału  w  upamiętnieniu  74 rocznicy  wybuchu  II wojny Światowej w dniu 1 września 2013 roku.

Jednocześnie zwrócił się z apelem do mieszkańców Gminy Sępolno Krajeńskie o wywieszenie flag państwowych na swoich budynkach oraz poinformował o porządku obchodów.
Następnie Przewodniczący RM  zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.
Ad.8  Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest  organem założycielskim  za pierwsze półrocze 2013 roku.

a) przedstawienie przez  Skarbnika Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu  się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina  Sępólno Krajeńskie jest organem  założycielskim  za pierwsze półrocze 2013 roku.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zabranie głosu Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy.  

Pani Skarbnik powiedziała, że informacja z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2013 roku została przedstawiona na większości Komisji stałych Gminy Sępólno Krajeńskie oraz została szczegółowo omówiona i przedstawiana na Komisji Budżetu i Handlu gdzie została zaopiniowana pozytywnie. Pani A. Buchwald poinformowała, że pozytywną opinię na temat tej informacji otrzymali również z Regionalnej Izby Obrachunkowej, która nie wniosła zastrzeżeń co do wykonania budżetu za pierwsze półrocze. Następnie wskazała, że plan dochodów i wydatków budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na dzień 30 czerwca 2013 roku wynosił 45 656 804 zł. Jest to budżet zrównoważony więc plan dochodów i wydatków jest taki sam. Dochody zostały wykonane na poziomie ponad 53%, wydatki na poziomie prawie 49%, stąd faktyczny wynik finansowy w jakim zamknęło się pierwsze półrocze to nadwyżka finansowa w wysokości 2 072 960,57 zł. Pani skarbnik dodała, że zobowiązania jakie Gmina Sępólno Krajeńskie posiadała na 30 czerwca dotyczyły w całości zobowiązań niewymagalnych i składały się głównie z pochodnych płacowych. 

Jeżeli chodzi o struktury dochodów to w stosunku do planu wyglądały następująco: 51% ogółu dochodów to dochody własne, 57% to subwencje. Dotacje i środki zewnętrzne stanowiły 55%, natomiast dofinansowanie z Unii Europejskiej 42%.

Wykonanie dochodów było zgodne z planem, natomiast wydatki bieżące były realizowane zgodnie z podpisanymi wcześniej umowami. Natomiast wydatki majątkowe są na niższym poziomie wykonania z tego względu, że większość inwestycji jest w trakcie realizacji, a ich finalizacja zgodnie z podpisanymi umowami z wykonawcami jest przewidziana w drugim półroczu.

Jeżeli chodzi o strukturę wydatków to najwięcej środków zostało przeznaczonych według planu i w wykonaniu na pierwsze półrocze na oświatę i wychowanie, następnie na ochronę zdrowia i pomoc społeczną, na gospodarkę komunalną i rolnictwo, później na  kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego i kulturę fizyczną oraz sport.

Pani Skarbnik powiedziała, że wydatki szczegółowo są omówione w załącznikach do informacji z wykonania budżetu, z którym każdy może się zapoznać.

Jeśli chodzi o kształtowanie się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz przebieg realizacji przedsięwzięć to w pierwszym półroczu w stosunku do 1 stycznia 2013 roku nasze zadłużenie zmniejszyło się z 10 680 135,34 do 9 293 941,34 co w relacji wskaźnikowej wygląda następująco: relacja zadłużenia ogółem do dochodów planowanych to 20,36% do wskaźnika ustawowego maksymalnego 60%. Natomiast racja spłat zobowiązań wraz z odsetkami do planu dochodów wyniosła na dzień 30 czerwca 5,92% do wskaźnika ustawowego 15%. Jeżeli chodzi o zobowiązania warunkowe są to poręczenia i gwarancje niewymagalne za zobowiązania Zakładu Gospodarki Komunalnej, która realizuje zadania własne Gminy i zmniejszyły się one na dzień 30 czerwca do wysokości 859 115,55. W pierwszym półroczu Gmina udzieliła poręczenia za zobowiązania Zakładu Gospodarki Komunalnej w wysokości 174 054,94 na podstawie uchwały upoważniającej Burmistrza do udzielenia poręczenia na ten cel.

Jeżeli chodzi o informację o przebiegu realizacji planów finansowych jednostek, dla których organem założycielskim jest Gmina Sępólno Krajeńskie za pierwsze półrocze 2013r. to budżety przedstawiały się następująco: na terenie Gminy funkcjonują dwie instytucje kultury tj. Centrum Kultury i Sztuki, który zadania kulturalne realizuje również w ośrodkach wiejskich. Plan tej instytucji został wykonany na poziomie przychodów w wysokości 59%, na poziomie kosztów 57%. Jeśli chodzi o przychody to ok. 80% stanowiła dotacja z budżetu gminy. Jeżeli chodzi o Bibliotekę Publiczną to plan przychodów został wykonany na 40%, plan kosztów na poziomie 43% i instytucja ta również, jeśli chodzi o dotacje z budżetu Gminy to jest ona znaczącą pozycją w przychodach tej jednostki. Pani Skarbnik powiedziała, że realizacja planów finansowych instytucji kultury nie budzi zastrzeżeń co do możliwości realizacji planu całorocznego. 

b) uchwała  Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie opinii  o wyżej wymienionych informacjach  za pierwsze półrocze 2013 roku.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde odczytał treść uchwały. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wyżej wymienionych informacjach  za pierwsze półrocze  2013 roku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu Pan Kazimierz Drogowski przedstawił opinię do w/wym. informacji. 
Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
d) dyskusja.

Pan Przewodniczący S. Rohde otworzył punkt dotyczący dyskusji nad przedstawionymi informacjami.

Nikt nie wziął udziału w dyskusji.
e) przyjęcie informacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przyjęciem w/w informacji.

 Przedstawione informacje zostały przyjęte następującymi głosami:
za-13 radnych,  przeciw-0 radnych,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest  organem założycielskim  za pierwsze półrocze 2013 roku stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący RM ogłosił przerwę w obradach do godz. 11,20.
Po przerwie Przewodniczący wznowił  obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.9  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że zmiana uchwały dotycząca budżetu na 2013 rok związana jest z jego zwiększeniem zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 120 318 zł. Na zwiększenie planu dochodów i wydatków, z ważniejszych rzeczy ma wpływ dotacja celowa na budowę drogi Wilkowo – Wałówko, dotacja związana z rozliczeniem funduszu sołeckiego za 2013 rok oraz rozstrzygniecie przetargu na zagospodarowanie azbestu na terenie gminy, co koryguje dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi związanymi z bieżącą  realizacją budżetu w 2013 roku. Wszystkie zmiany zostały szczegółowo omówione na Komisji Budżetu i Handlu i zostały zaopiniowane pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,  została przyjęta następującymi głosami:
za-12 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych 
Podczas głosowania nieobecny radny Grzegorz Dudek
Uchwała Nr XXXVI/259/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

b) nieodpłatnego nabycia nieruchomości,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Pani Maria Grochowska Kierownik Referatu Irg.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Głos zabrał radny M. Herder i zapytał w którym końcu Włościborza i obok czyich zabudowań te grunty się znajdują.

Pani Kierownik poinformowała o miejscu położenia gruntów.  Ponadto wskazała, że sprawa ta toczy się już dość długo i teraz Agencja zdecydowała się nieodpłatnie przekazać gminie ten grunt celem uregulowania stanu prawnego.

Radny M. Herder zapytał, czy ten łuk, który jest na tej drodze będzie teraz łagodnie wprowadzony. 

Pani M. Grochowska odpowiedziała, że tak.

Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie, nieodpłatnego nabycia nieruchomości,  została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVI/260/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie ,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera  poinformował, że projekt w/w uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetowej i Komisji Rolnictwa. Zmiana dotyczy wyrzucenia oświadczenia i podpisu składającego deklarację o odpowiedzialności karnej. Następnie Kierownik przedstawił projekt uchwały.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie  została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVI/261/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie , stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

d) nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera poinformował, że projekt który przedstawi będzie zwieńczeniem pakietu uchwał, które radni podjęli pod koniec ubiegłego roku, a dotyczyły nadania nazw ulicom, które zostały włączone w obszar administracyjny miasta Sępólna Krajeńskiego. Ulica o której mowa w uchwale jest to ulica, która odchodzi od ulicy Topolowej w prawo i jest to ulica prywatna. Następnie Kierownik przedstawił projekt uchwały.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Głos zabrał radny M. Herder, który zapytał czy chodzi o ulicę  za warsztatem i czy ona jest prywatna.

Kierownik odpowiedział, że jest to ulica prywatna bo nie wszystkie ulice są własnością gminy, powiatu czy województwa. W tym przypadku jest to ulica wydzielona z gruntów prywatnych  i ulica będzie nosiła nazwę „Owocowa”.
Ponownie głos zabrał radny Herder, który przypomniał sytuację o przejętych czy wykupionych ulicach od właścicieli działek w kierunku Kawli oraz przy  LO gdzie nieruchomości wraz z ulicą były sprzedane. Stwierdził, że w takich sytuacjach gmina ma problem jeśli jest ulica prywatna. 
Pan Dera odpowiedział, że w przypadku ulic leżących w kierunku Kawli właściciele wydzielili ze swoich działek ulice i przekazali do gminy. W tym przypadku właściciel nie wyraził zgody na przekazanie do gminy i jest to jego prywatna droga za którą odpowiada. Rada Miejska  nadaje tylko tej drodze nazwę ulicy. Jest to droga dojazdowa do prywatnych działek. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie, nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:

za-12 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 1

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVI/262/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

e) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt w/w uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania.   
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca, uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVI/263/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2013 r. zmieniająca uchwałę, w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

f) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt w/w uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie, stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVI/264/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Ad.10 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania  zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczy pracowników do udzielenia odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na tejże sesji RM oraz udzielił odpowiedzi na niektóre interpelacje.

Między innymi udzielił odpowiedzi na  zapytanie radnego Drogowskiego  co stoi na przeszkodzie wyodrębnienia z terenu Zespołu Szkół Nr 1 przejścia na ul. Wojska Polskiego. 
Burmistrz powiedział, że z doświadczenia wie, że tego typu sprawy budzą konflikty. Tak było w przypadku przejścia z ul. Polnej przez dawny cmentarz żydowski na ul. Jeziorną. Powstał konflikt ze strony tych, którzy mieszkają wzdłuż takich przejść. Inny przykład to przejście z ul. Wojska Polskiego na osiedle JP II, gdzie mieszkaniec ma notorycznie wybijane szyby w szklarni.  W tym przypadku z jednej strony jest szkoła, natomiast z drugiej strony są nieruchomości, gdzie mieszkają mieszkańcy, którzy będą musieli się w tej sprawie wypowiedzieć. Ponadto żeby przejście faktycznie było zrealizowane to należy wprowadzić tam plan miejscowy, w którym będzie zapisane, że  jest piesze przejście od ul. Sadowej do ul. Wojska Polskiego i wówczas tego nikt nie będzie mógł zakwestionować. Wyjaśnił, że plan miejscowy tworzy się poprzez uzgadnianie i w tym przypadku prawo wypowiedzenia się będą mieli sąsiedzi tych nieruchomości, którzy muszą wyrazić zgodę. Dodał, że jeżeli mieszkańcy nie wyrażą zgody to można w inny sposób wyodrębnić przejście, ale procedury muszą być przeprowadzone, bo inaczej jedna skarga sąsiada wystarczy aby odpowiednie instytucje przejście zamknęły. Wskazał, że jeżeli ten wniosek miałby być zrealizowany to należy zobowiązać inicjatorów tego przedsięwzięcia do uzyskania zgody sąsiadów, bo nie ma sensu wydawać pieniędzy na planowanie czegoś co może nie zostać zrealizowane do końca. 
Ponadto Burmistrz udzieli odpowiedzi na interpelację radnego Zdzisława Grzecy  w sprawie zmniejszenia opłaty za śmieci segregowane dla rodzin wieloosobowych. Burmistrz wskazał, że tą interpelację należy przedyskutować na Komisjach Rady Miejskiej. Dodał, że wcześniej już prowadzone były rozmowy, o tym, że wiele miast przewiduje taki system, iż rodziny wieloosobowe mają ulgi z tytułu odpłatności za odpady. Wobec tego ta interpelacja powinna trafić na odpowiednie komisje, a potem w formie uchwały zaprezentowana radnym do podjęcia. Stwierdził, że w Gminie Sępólno Krajeńskie takie rozwiązanie powinno być i jest to słuszna interpelacja. 
Następnie Burmistrz odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radną Annę Miczko  w sprawie  wyrównania placu przy wjeździe na targowisko. Wskazał, że jest to miejsce, gdzie trylinka jest  zniszczona i przy opadach tworzą się stoiska wody. Jednakże Burmistrz ma dylemat czy robić to teraz doraźnie bo jest  przeciwnikiem rozwiązań tymczasowych, czy przy budowie targowiska w Sępólnie Krajeńskim. Przypomniał, że jest  projekt na halę targową, który  Gmina Sępólno Krajeńskie będzie realizowała w roku  2014. W ramach tego projektu przewiduje się przełożenie parkingu przy ul. Młyńskiej z trylinki na porządną kostkę polbrukową  oraz przełożenie wjazdu. Należy  zastanowić się,  czy wydawać teraz pieniądze, bo jeżeli teraz wydane zostaną to nie będzie można zrefundować tego podczas budowy targowiska, gdyż wcześniej poniesione koszty, nawet przeznaczone na to zadanie,  nie będą uznane. Stwierdził, że należy sprawdzić jaki jest zakres robót i na dzisiaj ta interpelacja będzie rozważana. Dodał, że przypomina tylko, że będzie realizowany duży projekt pod hasłem „Mój Rynek”, w którym mieści się  budowa targowiska z przebudową parkingu i wjazdu od ulicy, natomiast cała dalsza droga zostanie w trylince, ponieważ nie jest w złym stanie. W ramach inwestycji również poprawione będą te miejsca, gdzie ucieka krawężnik, występuje jakieś zawyżenie lub zaniżenie.

Prezes ZGK Pan Dariusz Krakowiak odpowiedział na interpelację radnego G.Dudka w sprawie spotkania poświęconego nowym licznikom wody. Spotkanie dotyczyło przekazania jak najwięcej informacji na temat funkcjonowania wodomierzy. Wyjaśnił, że w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele firmy z Torunia oraz  specjaliści z branży, którzy dokładnie omawiali kwestie związane z pracą wodomierzy.

Następnie powiedział, że  w Polce w obrocie handlowym dopuszczonych na rynku jest kilkadziesiąt różnych rodzajów wodomierzy. Wszystkie wodomierze spełniają wymogi prawne, czyli posiadają atesty i są dopuszczone do obrotu. Wodomierze znajdujące się na rynku podzielone są na trzy klasy: klasa A – mają największy błąd pomiarowy, w klasie B – średni błąd,  a w  klasie C – najdokładniej pokazują odczyt.

Nie ma na rynku wodomierzy, które nie posiadają żadnych błędów. Wskazał, że   zamontowali  wodomierze w klasie C - klasy Sensus i ta firma bierze pełną odpowiedzialność za właściwe wskazania tych wodomierzy. Te wodomierze  dokonują najdokładniejszych pomiarów. Inwestycja ta była kosztowna. Poinformował, że  jest odpowiednia instytucja, która w każdej chwili taki wodomierz może sprawdzić. W przypadku kiedy wodomierz będzie przekraczał fabryczne normy, wówczas uznają reklamację i wystąpią do producenta o odszkodowanie. Wówczas mieszkaniec  ma możliwość zwrotu tej różnicy, gdyby taka wystąpiła.
Prezes uważa, że wszelkie wątpliwości osób uczestniczących w spotkaniu zostały  wyjaśnione przez specjalistów. Stwierdził, że jako Prezes firmy bierze pełną odpowiedzialność za wodomierze, które montują, są to bardzo dobre wodomierze, dokładne i prawidłowo funkcjonujące. 

Głos zabrał radny G. Dudek, który  stwierdził, że  dla niego to wszystko jest jasne ale mieszkańcy notorycznie pytają o te sprawy dlatego prosił o wyjaśnienie.  
Na interpelację radnego  K. Drogowskiego dotyczącą spisu mieszkańców w systemie gospodarowania odpadami odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Gkr Pan J. Dera. 

Wskazał, że do tej pory w systemie mają ujętych 3827 sztuk deklaracji złożonych przez mieszkańców gminy. Wysłanych jest 100 weryfikacji na teren wiejski, 20  na teren miejski oraz około 30 deklaracji  jest do weryfikacji do wyłapania z tego, które nie są jeszcze złożone.  Dodał, że na poszczególnych komisjach będzie na bieżąco  informował jaka jest sytuacja. 
Na kolejną interpelację radnego Drogowskiego  w sprawie luźnych przykryć na studzienkach deszczowych  Pan Dera poinformował, że rozmawiał na ten temat z przedstawicielami Zakładu Transportu i Usług i są dwa wyjścia tj. można przyspawać gwint aby te pokrywki poprzykręcać, ponieważ są nakrętki pourywane albo wymienić na nowe. 
Pan Dera udzielił również odpowiedzi na kolejną interpelację radnego Drogowskiego w sprawie sukcesywnego wykaszania parkingu  ul. Ratuszowej. Wskazał, że w dniu dzisiejszym trzy osoby sprzątały teren. Miejsca w których stały samochody zostaną sprzątnięte później. 

Odnośnie interpelacji w sprawie załatania dziur na ul. Średniej również zgłoszonej przez radnego Drogowskiego Pan Dera poinformował, że jest to praca ciągła. Informacja  zostanie przekazana do Zakładu Transportu i Usług i jak będzie kolejna tura łatania dziur to naprawią również na ul. Średniej.
Głos zabrał radny Drogowski, który stwierdził, że około 70 %  jest miejsc gdzie brakuje śrub przy pokrywach. Najtrudniejszy jest okres letni kiedy przejeżdża duża ilość samochodów. 
Pan Dera stwierdził, że jest problem ponieważ popękane są gwinty wobec tego będą pospawane, wymienione na  nowe lub nastapi zlikwidowanie studzienek. 

Następnie Zastępca Burmistrza Pan Marek Zieńko udzielił odpowiedzi na  zapytanie  radnego Drogowskiego w sprawie Rzeki Sępolenki. Poinformował, że jest to urządzenie melioracji podstawowej i utrzymaniem oraz konserwacją zajmuje się Kujawsko-Pomorski Zarząd Melioracji Wodnych. Dodał, że odpowiedzi z  Zarządu Melioracji na temat tej konserwacji już otrzymywali. Zarząd Melioracji wyłonił w ramach przetargu firmę która dokonuje tej konserwacji. Ponadto ze strony Zarządu Melioracji jest inspektor nadzoru, który te prace nadzoruje.

Z-ca Burmistrza poinformował, że Gmina powiadamiana  jest również o terminie odbioru, czyli na zakończenie robót przedstawiciel Gminy również może uczestniczyć w odbiorze tych robót i w tym roku skorzystają z tego prawa.

Radny Drogowski poinformował o problemach związanych z zalewaniem przez rzekę oraz o zarośnięciu rzeki.    
Ponadto Zastępca Burmistrza  poinformował, że jest ustalone, że przynajmniej raz do roku  rzeka Sępolenka musi być wykaszana i oczyszczone dno rzeki. Jakość wykonania zależy od wykonawcy, w ubiegłym roku wykonywała to Gminna Spółka Wodna. Dodał, że jeżeli chodzi o inwestycje to rzeka Sępolenka konserwowana była w latach 90-tych. Na odcinku od młyna była umacniana i wykonana została opaska i od tego czasu jest wykonywana tylko tzw. konserwacja bieżąca czyli wykaszanie. 

Następnie Starosta Sępoleński Pan Tomasz Cyganek udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Mariana Herdera w sprawie spotkania dot. planu rozwoju na lata 2014-2020 oraz w sprawie tablicy informacyjnej na Nakło przy drodze wojewódzkiej.

Poinformował, że prace nad dokumentem dotyczące Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego planowane, koordynowane i prowadzone są przez samorząd województwa, a rozpoczęły się już w listopadzie 2011roku. Harmonogram działań wraz z metodologią przedstawiony został na spotkaniu samorządu województwa z samorządami lokalnymi w dniu 2 lipca 2012 roku. W tym spotkaniu udział wziął Starosta Sępoleński wraz z Burmistrzem Sępólna Krajeńskiego. Dodał, że Burmistrz informował już wtedy radnych o tych działaniach przy okazji przedstawiania informacji z działań pomiędzy sesjami.
Starosta poinformował, że 3 lipca wystosował pismo do  Burmistrzów,  Wójta i Przewodniczących Rad z zaproszeniem na Konwent Powiatu w sprawie Strategii. Konwent  odbył się 8 sierpnia 2012r. gdzie ustalono, że w formie pisemnej do Starosty przedstawione zostaną lokalne założenia do Projektu Strategii i takie założenia pisemnie złożyli   Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  i Burmistrz Więcborka   natomiast Sośno i  Kamień ustaliły to w formie ustnej. Na podstawie zebranego materiału od gmin 14 września 2012 r. Starosta wystosował do Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego opracowane wnioski Konwentu Powiatu, które uwzględniały stanowisko co do kierunków rozwoju i perspektywy do roku 2020. W dniu 12 listopada 2012 roku odbyło się w tej sprawie spotkanie powiatowe z przedstawicielami Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego i o tym spotkaniu jak i działaniach wcześniejszych zarówno Starosta jak i Burmistrz w swoich sprawozdaniach pomiędzy sesjami informowali. Równocześnie dla mieszkańców dostępny był instrument w postaci mini ankiety,  gdzie była opisana idea prac nad strategią z możliwością wpisania na odwrocie swoich uwag, pomysłów, wniosków do Strategii. Ankiety te posłużyły w opracowaniu, które było podsumowaniem stanowiska wszystkich gmin i powiatu co do kształtu przyszłego dokumentu. Dnia 3 czerwca 2013r. na spotkaniu wojewódzkim został przedstawiony w formie ponad 100 stronicowego dokumentu projekt Strategii. Dostępny był on również na stronach internetowych Urzędu  Marszałkowskiego. Natomiast 13 czerwca br. Starosta został zaproszony do Chełmna na roboczą naradę w sprawie organizacji, konsultacji w środowisku samorządowym w sprawie dokumentu projektu Strategii. Na tym spotkaniu  Powiat Sępoleński został poproszony o zorganizowanie  w dniu 8 lipca br.   konsultacji w środowisku samorządowym w układzie funkcjonalnym dla Powiatów Świeckiego, Tucholskiego i Sępoleńskiego. Na potrzeby tego spotkania w formie prezentacji został przygotowany dokument, który uwzględniał uwagi wszystkich gmin wchodzących w skład Powiatu Sępoleńskiego, Świeckiego i Tucholskiego. 

Starosta Sępoleński  przedstawił radnym powyższą prezentację  nt. konsultacji projektu Strategii Rozwoju Województwa do roku 2020.  Wersja papierowa prezentacji stanowi załącznik nr 16 do protokołu   

Na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdził, że do połowy lipca do projektu Strategii na stronach internetowych była uruchomiona możliwość wnoszenia uwag.  
Następnie Starosta odniósł się do drugiej interpelacji zgłoszonej przez radnego Herdera dotyczącej remontu na rzece Orla w ciągu drogi wojewódzkiej nr 241. Starosta Pan Tomasz Cyganek poinformował, że uwagi dotyczące tej sprawy należy kierować do Zarządu Dróg Wojewódzkich, który pod koniec ubiegłego roku złożył stosowne opracowanie dotyczące organizacji ruchu na czas trwania tej inwestycji. Dodał, że może tą interpelację  przekazać do zarządcy drogi. Dodał, że jeśli chodzi o kompetencje Starosty to Zarząd Dróg Powiatowych nie posiada żadnych delegacji, aby ingerować w schemat organizacji ruch i dokonywać jakiekolwiek czynności oznakowania informacyjnego na terenie Powiatu Sępoleńskiego.

Ponadto Starosta Sępoleński odniósł się do sprawy poruszonej przez radnego M. Herdera dot. wózków do transportu osób, które mają trudności w poruszaniu się.   Wskazał, że koordynator pionu technicznego w Szpitalu Powiatowym został już o tym poinformowany. 

Głos zabrał radny Herder, który odniósł się do wypowiedzi Starosty w sprawie      wyodrębnionych środków finansowych na infrastrukturę drogową. Zapytał czy to będą środki zewnętrzne czy z Unii. Powiedział, że każda droga ma swój okres używalności i  drogi powiatowe  mają  30-35 lat, a mamy drogi, które są o wiele starsze i już rozjechane, z którymi samorządy lokalne sobie nie poradzą. Radny zapytał czy w tej kwestii Marszałek zajął odpowiednie stanowisko. 

Starosta  Sępoleński odpowiedział, że kwestia finansowania zadań inwestycyjnych w infrastrukturę drogową jest tematem żywo dyskutowanym. Związek Powiatów Polskich i Konwent Województwa Kujawsko-Pomorskiego przyjął równorzędne stanowisko co do wsparcia modelu finansowania tych inwestycji. Starosta wyjaśnił, że ten model ma polegać na przekazaniu do samorządu podstawowego równowartości podatku VAT, który płacimy, realizując inwestycje drogowe tj. 23% miałoby wracać do samorządu, który tą inwestycje realizuje i prowadzi to zadanie jako początek możliwych kolejnych inwestycji. Stwierdził, że jeszcze nie jest znane stanowisko ze strony rządowej. Temat nie jest zaawansowany w czasie, mniej więcej od dwóch miesięcy jest dyskutowany poprzez Zarząd Związków Powiatów z odpowiednią stroną rządową. Powiaty województwa kujawsko-pomorskiego opowiadają się za taką możliwością. O efektach radni zostaną poinformowani.   
Następnie głos zabrał  radny G. Dudek, który  zapytał dlaczego przy okazji remontu drogi powiatowej w stronę Lipki nie pokuszono się o wybudowanie ścieżki rowerowej 
Starosta odpowiedział, że działania na drodze powiatowej 1120 C  w kierunku Lipki dotyczyły przebudowy tej drogi. Gdyby zadanie nazywało się rozbudowa lub budowa, wówczas inna infrastruktura, która w ewidencji pasa drogowego była na etapie projektowania pokazana, mogłaby być realizowana. Mówiąc o zadaniu przebudowa to dotyczy to tylko i wyłącznie tej infrastruktury, która już jest w ewidencji pasa drogowego, w którym nie było ścieżek rowerowych. W granicach przebudowy i modelu finansowania 50 do 50 nie jest możliwe wyjście poza projekt.    Wyjaśnił, że to jest gra słów ale trzeba bardzo pilnie i bacznie się temu przyglądać gdyż wyjście poza określony standard grozi zwrotem środków. 

Radny G. Dudek  zasugerował, aby na przyszłość robić to konkretnie, by nie przebudowywać tylko rozbudowywać i uzupełniać o ścieżki rowerowe.  Jest to ważne dla mieszkańców, którzy się poruszają po powiecie i gminie w różnym celu  np.  do pracy,  w celach rekreacyjnych. 
Następnie radny M. Herder, zapytał czy dobrze zrozumiał że Starosta wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich o prawidłowe oznaczenie na drodze wojewódzkiej w kierunku Nakła,  aby ludzie nie błądzili. Radny uważa, że to oznaczenie  powinno już być w Sępólnie. Radny Herder zwrócił się z prośbą do Starosty aby wystąpił z pismem do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Przewodniczący RM stwierdził, że według niego oznakowanie jest dobre i jadąc przez Pęperzyn jest cały czas droga asfaltowa  aż do samego Zabartowa. 

Głos zabrał radny Roman Porożyński, który stwierdził, że droga nr 25 na terenie Powiatu Sępoleńskiego w stosunku do innych miejscowości wygląda tragicznie.
Zapytał, czy na odcinku od Mąkowarska do Kamienia Kr. będą robione jakieś prace.

Starosta odpowiadając na pytanie powrócił do dokumentu Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego do roku 2020 wyjaśniając, że jednym z poddziałań tej Strategii są działania związane z szeroko pojętą infrastrukturą drogową.  W ramach tych czynności opracowywany w tej chwili jest plan komunikacji województwa kujawsko-pomorskiego. Starosta poinformował, że uczestniczył z Burmistrzem w dwóch spotkaniach, które miały uwzględnić ich stanowisko co do planów komunikacyjnych województwa. Dodał, że  plan komunikacji polega na tym aby działaniami na infrastrukturze drogowej spowodować dobrą komunikację wewnętrzną w województwie i dostępność zewnętrzną. Wskazał, że w uwagach do planu komunikacji Województwa Kujawsko-Pomorskiego droga krajowa nr 25 w jej przebiegu przez Powiat Sępoleński jest na pierwszym miejscu, nie tylko obwodnice ale sam ten odcinek stawiany jest przez nich jako zadanie do wykonania w pierwszej kolejności. Stwierdził, że dzisiaj nie odpowie czy będzie i kiedy będzie, należy spodziewać się, że w gotowym dokumencie dotyczącym planu komunikacji drogowej zostaną te uwagi uwzględnione. 

Przewodniczący RM przypomniał, że dwa lata temu było wiadomo, że będzie robiony odcinek Olszewka-Mąkowarsko. Dokumentacja była już gotowa tylko zabrakło pieniędzy i chyba rok temu z tego wycofano się. Przypomniał, ze kiedyś wprowadzono w cenę paliwa 3% opłaty, która miała iść na drogi.  Stwierdził, że    kierowcy go płacą, a pieniądze nie trafiają tam gdzie powinny, ponieważ gminy powinny dostawać ze swoich stacji paliw te 3%. 
Następnie Pan Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na interpelację radnego M. Herdera w sprawie uchwał podejmowanych przez  Zarządy Osiedli i Rady Sołeckie.   Przypomniał,  że uchwałą Rady Miejskiej z 26 maja 2011 roku zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalania statutów jednostek pomocniczych w Gminie Sępólno Krajeńskie, Rada Miejska wprowadziła obowiązek dostarczania przez Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli uchwał z zebrań miejskich oraz uchwał z ogólnych zebrań mieszkańców osiedli w Sępólnie Krajeńskim. Stwierdził, że Przewodniczący Zarządów Osiedli oraz Sołtysi obowiązek ten realizują i przekazują uchwały z tych zebrań.  Głównie są to uchwały podejmowane w miesiącu wrześniu i dotyczą wnioskowania o przyznanie środków z funduszu sołeckiego i podjęcie takiej uchwały jest warunkiem koniecznym, aby taki fundusz był w takim sołectwie przyznany.  
Następnie Pani  Maria Grochowska Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radną Annę Miczko w sprawie zamknięcia ścieżki rowerowej. Poinformowała, że Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego przeprowadził kontrolę budowy ścieżki. W trakcie kontroli stwierdził, iż teren budowy, którym do dnia dzisiejszego jest ścieżka, zgodnie z zapisami prawa budowlanego należy zabezpieczyć, oznaczyć i wygrodzić.
Pani Grochowska stwierdziła, że można oznaczyć, że jest to teren budowy ale pojawia się pytanie czy oznaczenie, że jest to teren budowy miałoby nastąpić na początku i na końcu ścieżki (czyli przy hali sportowej gdzie się rozpoczyna ścieżka i przy plaży miejskiej w Więcborku, gdzie ścieżka kończy się) lub oznaczenie miałoby być co 100 metrów lub co 10 metrów. Dodała, że nie kwestionują tego, iż taka tablica powinna istnieć i istnieje na terenie budowy.  Natomiast wygrodzenie terenu, którym jest odcinek prawie 22 km realnie jest nie do wykonania,  ponieważ jeżeli zostałoby to zrobione, to oznaczałoby zamknięcie na okres ponad 2 lat ulicy Leśnej, dostępu do plaży, części ulicy Wojska Polskiego jadąc w kierunku Lutowa po prawej stronie, ul. Wyspiańskiego po lewej stronie i wszystkich innych traktów prowadzących w związku z tą budową. Ponadto zamknięcie i wygrodzenie oznaczałoby brak dostępu do posesji prywatnych osób tam mieszkających. 

Poinformowała, że w związku z tym nie zostało to zrobione, natomiast teren budowy był zabezpieczony odcinkami, które były wcześniej budowane i wykonywane. Wskazała, że Inspektor Nadzoru Budowlanego pojawił się w ubiegłym tygodniu na budowie i stwierdził, że  jest to nadal teren budowy i  nakazał oznakować, wytyczyć i zabezpieczyć. Wobec powyższego oznakowano teren budowy. Nakazano również zakryć pionowe znaki ustawione  wzdłuż ciągu ścieżki, bo stwierdzono, że  powodują one to, że mieszkańcy myślą iż mogą ją użytkować. Pani Grochowska przypomniała, że znaki pionowe ustawione zostały w momencie budowy, bo było to związane z projektem i realizacją całości wykonania. Wykonawca został zobowiązany umową do zakupu i ustawienia tych znaków zgodnie z projektem. Stwierdziła, że to że znaki są pozasłaniane i to że przez moment pojawiają się wygrodzenia na ścieżce jest związane z procedurami, które doprowadzą do zakończenia budowy i złożenia  zawiadomienia o zakończeniu budowy. Ponadto wyjaśniła, że w przypadku tej inwestycji, nie było i nie ma konieczności uzyskania pozwolenia na użytkowanie, jest tylko zawiadomienie o zakończeniu budowy. 

Następnie Pani Maria Grochowska Kierownik Irg udzieliła odpowiedzi na kolejną interpelację  radnej A. Miczko  dot. oznakowania poziomego przejazdu przez drogę wojewódzką w Więcborku. Wyjaśniła, że jest to końcowy etap ścieżki. Dodała, że na wyjazdowym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej przez całą budowę ścieżki radni wnosili swoje uwagi, które były protokolarnie zapisane. Jedną z uwag faktycznie był brak oznakowania na przejeździe przez drogę wojewódzką. Wyjaśniła, że rozpoczęte zostały procedury, aby oznakować to miejsce tak samo jak jest oznakowane np. na ul. Wojska Polskiego w Sępólnie Krajeńskim. Okazało się, że zgodnie z dokumentacją projektową takiego oznakowania w tym miejscu nie ma. W celu łatwiejszego przebycia tej drogi byłoby wskazane umieszczenie takiego oznakowania jednak otrzymano informację, iż należy sporządzić projekt nowej organizacji ruchu, który powinien być uzgodniony z zarządcą drogi czyli z Zarządem Dróg Wojewódzkich, ze Starostą i Policją. 
Pani Grochowska wyjaśniła, że jest to część znajdująca się na terenie Gminy Więcbork będąca partnerem tego projektu, która to powinna w tym uczestniczyć i  być zainteresowana. Dodała, że  na ten moment to radni naszej gminy zwrócili na to uwagę, a ze strony Gminy Więcbork nie było sygnałów, że mieszkańcy czy przejezdni mają problemy z przebyciem ścieżki w tym miejscu. 

Przewodniczący RM  powiedział, że nie rozumie tego, dlaczego ma być wybudowana ścieżka i nie można postawić przy niej znaków. Odnośnie przejścia w Więcborku uważa, że najlepiej byłoby gdyby Gmina Więcbork zaproponowała zrobienie przejścia dla pieszych i obok byłaby linia dotycząca rowerzystów. 

Głos zabrał radny R. Porożyński, który powiedział,  że to wychodzi na śmieszność ponieważ ludzie korzystają z tych chodników, a teraz  zasłania się folią znaki. Stwierdził, że Powiatowy Inspektor Nadzoru wydając taką decyzję powinien się nad tym zastanowić, czy to nie wydaje się śmieszne.

Następnie Przewodniczący RM poinformował o uzyskanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje:
 - odpowiedź Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy na interpelację złożoną przez radnego Pana K. Jagodzińskiego w sprawie pokosu poboczy. Pismo stanowi załącznik nr  17 do protokołu. 
- w sprawie przekazania interpelacji radnego K.Jagodzińskiego do Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Kraj. dotyczącej zwiększenia patroli policyjnych w okolicach szkół, boisk sportowych i przystanków autobusowych. Pismo stanowi załącznik nr  18  do protokołu. 

- odpowiedź z Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim na interpelację radnego M. Herdera w sprawie pomysłu mającego na celu upamiętnienie ofiar II wojny światowej poległych na terenie powiatu sępoleńskiego. Pismo stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Radni zgłaszający interpelacje otrzymali powyższe pisma. 

Ponadto Przewodniczący RM poprosił Kierownika Ref. Gkr J.Derę o poinformowanie o sposobie załatwienia interpelacji złożonej przez radnego K. Drogowskiego w sprawie sprzedaży działek, na których gospodarują wspólnoty mieszkaniowe.

Pan J. Dera powiedział, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej(….) radny K.Drogowski  wyjaśnił zgłoszoną na sesji RM przez siebie interpelację i teraz wiadomo o co w tej interpelacji chodzi.  Pan Dera wskazał, że w między czasie  miał spotkania z niektórymi zarządcami wspólnot i na razie nie są zainteresowani tą sprawą. Poinformował, że zebrania wspólnot odbywają się przeważnie w miesiącu marcu i być może zostaną  podjęte uchwały czy wnioski w tym temacie i przekazane zostaną do Ref. Gkr. 
Radny Grzegorz Dudek zapytał, czy dzisiaj uzyska informację odnośnie złożonego przez siebie wniosku.  

Przewodniczący RM poinformował, że odpowiedzi na wnioski  zostaną udzielone na następnej sesji. 
Ad.11  Zakończenie sesji.

O godz. 13,30  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXXVI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 10 września 2013r. 

Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                                    Obradom przewodniczył
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