
Or. 0002.10.8.2013

Protokół Nr XXXVIII/2013

z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim

w dniu 24 października 2013r. w godzinach od 10,00 do 13,00

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde


I cześć sesji – sala kinowa
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. 
a) stwierdzenie quorum.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 14 radnych obecnych jest 13 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

Nieobecny radny Robert Grochowski – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu.
b) przyjęcie porządku obrad.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 

W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM  

zarządził głosowanie nad porządkiem obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie tj.  

Za - 13 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0


W chwili głosowania obecnych było 13 radnych


Porządek obrad

I cześć sesji – sala kinowa
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.
b) przyjęcie porządku obrad.

2. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im. J.Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim.

3. Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim oraz wiejskich domów kultury i świetlic wiejskich z terenu Gminy.

4. Wręczenie dzieciom i młodzieży z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie wyróżnień za osiągnięcia artystyczne. 

II część sesji – sala kolumnowa
5. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

6. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

8. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,
b) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego, 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, 
d) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014”, 
e) zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014 przyjętego uchwałą Nr XLVIII/350/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 czerwca 2010r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014, 
f) upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Indywidualizacja nauczania w Gminie Sępólno Krajeńskie” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

· Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych. 

· Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

· Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski”. 

· Zakończenie sesji.
Przewodniczący RM zaproponował aby dyskusja dotycząca punktu 2 i 3 dotyczących sprawozdań Biblioteki Publicznej oraz Centrum Kultury i Sztuki odbyła się w punkcie 9. 

Propozycja została zaakceptowana przez radnych przez aklamację. 
Ad.2  Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im.                         J. Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim.
Sprawozdanie z działalności w wersji papierowej radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodniczący RM zaprosił Panią Grażynę Kędzierską Dyrektora Biblioteki Publicznej do przedstawienia sprawozdania. 
Pani Dyrektor poinformowała, że do tej pory wielokrotnie przedstawiała działalność biblioteki w różnych aspektach głównie koncentrowała się na czytelnikach, księgozbiorze i funkcjach, które biblioteka pełni. Wskazała, że dzisiaj  zaprezentuje bibliotekę pod kątem korzyści jakie odnoszą mieszkańcy  odwiedzający bibliotekę. Pani Kędzierska wyjaśniła, że dzisiaj ta przestrzeń nazywana jest przez  specjalistów trzecim miejscem, czyli to co jest dobre w domu, z tym co jest charakterystyczne dla aktywności w przestrzeni publicznej. 
Następnie zaprosiła do obejrzenia filmu, który stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Po obejrzeniu filmu Przewodniczący RM przedstawił informację o wyróżnieniach i osiągnięciach Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim.
Nagrody i wyróżnienia:
· Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego Pan Piotr Całbecki w 2013 roku wyróżnił Grażynę Kędzierską Nagrodą Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego

· Sępoleńska Biblioteka zajmuje 33 lokatę w ogólnopolskim rankingu bibliotek Dziennika Rzeczpospolita przeprowadzonym przez Instytut Książki

· Nagroda Bibliotekarz Roku dla Dyrektora

· Wyróżnienie specjalne Stowarzyszenia Centrum Wspierania Aktywności Lokalnej CAL za pasję i zaangażowanie w edukacyjny proces planowania strategicznego Biblioteka-miejsce aktywne

· Nagroda Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego i udział w ogólnopolskim filmie „Otwarte dla wszystkich" w reżyserii Jakuba Piątka- jako wizytówka współczesnych bibliotek
· II miejsce w ogólnopolskim konkursie pn. „Tydzień Bibliotek" organizowanym i finansowanym przez Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich

· Wyróżnienie Biblioteki - udział w badaniach jakościowych Pracowni Badań Innowacyjnych STOCZNIA w efekcie, których powstał Ogólnopolski raport „Po co Polakom Biblioteki"

· Nagrody rzeczowe, które otrzymywali mieszkańcy, ale też Biblioteka jako instytucja -np. w miesiącu październiku br. Fundacja LOTTO Milion Marzeń nagrodziła spośród kilkuset bibliotek w kraju także sępoleńską i przyznała jej główną nagrodę w postaci projektora multimedialnego za fotoreportaż śmieciowe mądrości.
Następnie Przewodniczący RM w imieniu własnym oraz Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim podziękował za prężną i wspaniałą działalność biblioteki. 

Ad.3  Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim oraz wiejskich domów kultury i świetlic wiejskich z terenu Gminy.
Materiały informacyjne w tym zakresie radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Stanowią one załącznik nr  7do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił Panią Julitę Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki do przedstawienia informacji.  

Pani Julita Maciaszek powiedziała, że nie da się wyrazić słowami tego co dzieje się w kulturze i sztuce. Nawet gdyby najpiękniej się postarała to nie znajduje słów, którymi można opisać taniec, plastykę czy muzykę, dlatego została przygotowana prezentacja. Pani Dyrektor dodała, że wszyscy ci, którzy uczestniczyli w tych wydarzeniach z łezką w oku sobie o nich przypomną, natomiast ci, którzy nie uczestniczyli pomyślą: „szkoda, że mnie tam nie było”. 
Następnie Pani Dyrektor zaprosiła do obejrzenia prezentacji. Nagranie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Po obejrzeniu prezentacji Przewodniczący RM przedstawił informację o nagrodach i osiągnięciach Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim.

Nagrody i osiągnięcia Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim:

· Udział w programie Narodowego Centrum Kultury pt. "Dom Kultury +" (nasza instytucja znalazła się wśród 50 Domów Kultury w Polsce spośród ok. 2500)

· Certyfikat Jakości „EURO RENOMA"- za odznaczanie się na tle innych szczególną solidnością i jakością, a także opieraniu swojej działalności na zasadach etyki biznesowej

· Laureat ogólnopolskiego konkursu „RÓWNO-WAŻNI", organizowanego przez Telewizję Polską S.A. Odział w Szczecinie w ramach plebiscytu na wzorową firmę promującą ideę równych szans kobiet i mężczyzn na rynku pracy)

· Laureat III edycji konkursu "Mama w pracy" w kategorii - Małe Firmy (za zaangażowanie i podnoszenie standardów pracy młodych mam)

· Certyfikat Kampanii "Dzieciństwo bez przemocy" i zdobycie tytułu Ambasadora Kampanii

· Nagroda Ministra Kultury dla Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki.
Dodatkowo Przewodniczący RM poinformował, że Pani Dyrektor Julita Maciaszek w wielu sprawach doradza  Wiceminister Kultury. Ponadto nasza gmina została w Polsce uznana za wzorcową, jeżeli chodzi o rozwiązania kulturowe w małych gminach. 
W imieniu Rady Miejskiej Przewodniczący RM podziękował Dyrektorowi oraz pracownikom CKiS za wkład i poświęcenie.  Dodał, że ma nadzieję iż uda się Pani Dyrektor wyremontować salę kinową, w której się znajdujemy.
Ad.4  Wręczenie dzieciom i młodzieży z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie wyróżnień za osiągnięcia artystyczne. 

Pani … instruktorka tańca z Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim poprowadziła galę wręczania wyróżnień.
Głównymi bohaterami wydarzenia byli laureaci nagród, osoby które pomimo młodego wieku mogą poszczycić się sukcesami i osiągnięciami w dziedzinie kultury.
Idea przyznawania wyróżnień zainicjowana w roku 2011 jest jednym z przedsięwzięć realizowanych przez władze naszego miasta, polegającym na honorowaniu wszystkich tych młodych twórców, którzy znacząco wpływają na wizerunek sępoleńskiej kultury, tworząc najwyższej jakości projekty artystyczne.
W roku 2013 uznanie zdobyły trzy spośród wielu nominowanych podmiotów wpisanych w działalność artystyczną Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim. Kreatorzy kultury pretendujący do nagród roku 2013 reprezentowali: MŁODZIEŻOWE STUDIO PIOSENKI, MŁODZIEŻOWĄ ORKIESTRĘ DĘTĄ, STUDIO TAŃCA STYL.

Tegoroczną nagrodą artystyczną KREATOR KULTURY 2013 jest spektakl teatralny ZAGRAJ TO JESZCZE RAZ, SAM uznany za najbardziej filmowe przedstawienie ostatnich lat, które stało się swoistym hołdem twórczości znanego na całym świecie autora przewrotnych komedii Woodyego Allena. 

Tegorocznym laureatom nagród artystycznych listy gratulacyjne wręczyli Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i Roman Porożyński Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Przed przystąpieniem do wręczania nagród Burmistrz powiedział, że byliśmy dzisiaj świadkami dwóch wspaniałych prezentacji odnośnie kultury na terenie naszej gminy. Ten materiał nie jest w stanie oddać nawet w części tego co te dwie instytucje robią na rzecz kultury w naszej gminie. Dodał, że podsumowaniem informacji i sprawozdań  niech będą słowa Pani …, która powiedziała: „już nie trzeba tęsknić za wielkim światem, ponieważ ten wielki świat przyszedł do nas,  wystarczy tylko z tego wielkiego świata skorzystać”.

Wśród wyróżnionych znaleźli się:

W kategorii WOKALISTA:

· ALEKSANDRA OSTROWSKA 

· MARTYNA CIEŚLIK 

· OSKAR MAZALON

W kategorii MUZYKA:
· ALEKSANDRA CYRA 

· BŁAŻEJ HAS 

· OLGA HEYSER 

· PIOTR HERMANN 

· TOMASZ PRUŻYŃSKI

W kategorii TANIEC:
· KINGA MASIAK 

· MARTYNA SKUZA 

· ALEKSANDRA MORDEL 

· KATARZYNA MYŚLIŃSKA 

· OLIWIA WEILANDT 

· EWA KRZYŻANOWSKA 

· DOMINIKA CHYLEWSKA
· 
Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wręczył list gratulacyjny Pani … pracownikowi Centrum Kultury i Sztuki, która została wyróżniona na wniosek  Dyrektora za aktywny i pełen osobistego zaangażowania wkład pracy.
Następnie Przewodniczący RM złożył w imieniu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wszystkim wyróżnionym gratulacje. Ponadto ogłosił 30 minutową przerwę w obradach i poinformował, że II część sesji odbędzie się w sali kolumnowej CKiS. 

II część sesji – sala kolumnowa
Przewodniczący RM wznowił obrady sesji po przerwie i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 5  Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXXVII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XXXVII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 13, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych
Ad.6 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 25 września 2013r. do dnia 24 października 2013r. Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Ad.7 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 25 września 2013r. do 23 października 2013r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

Ad. 8 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Przewodniczący RM  otworzył punkt dotyczący składania interpelacji i zapytań przez radnych.

Nikt z radnych nie złożył interpelacji i zapytań wobec powyższego Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad.9 Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący RM poinformował, że w tym punkcie w pierwszej kolejności odbędzie się dyskusja nad sprawozdaniami z działalności Biblioteki Publicznej oraz Centrum Kultury i Sztuki, a następnie składanie wniosków. 
Nikt z obecnych na sesji nie wziął udziału w dyskusji nad sprawozdaniem przekazanym przez Grażynę Kędzierską Dyrektora Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim.
W dyskusji nad sprawozdaniem przekazanym przez Julitę Maciaszek Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki głos zabrał sołtys Świdwia Albert Wagner.

Stwierdził, że z uwagą obejrzał prezentację przekazaną przez Dyrektora i zauważył że za mało przekazano informacji na temat działających na terenach wiejskich świetlic i ośrodków kultury. Dodał, że czasami kultura dla niego jest ważniejszym tematem niż  wybudowanie kawałka chodnika, ponieważ kultura to jest nasze dziedzictwo i to powinno być wspierane. 

W pierwszej kolejności wyjaśnień udzielił Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdzając, że to co te instytucje robią zostało ujęte w pigułce, ponieważ nie da się w ramach czasowych sesji Rady Miejskiej pokazać całokształtu działalności tych dwóch instytucji. Po drugie materiał zawierał w sobie również informacje dotyczące tego co dzieje się w dwóch ośrodkach kultury w Wałdowie i Lutowie (doposażenie ośrodków) ale również była informacja co dzieje się w świetlicach wiejskich np. sołtys z Trzcian wyplatała koszyk, pokazano  nowo wybudowany piec chlebowy, były również pokazane sianokosy, darcie pierza.

Następnie głos zabrała Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki Julita Maciaszek , która powiedziała, że jest jej niezmiernie miło słyszeć od sołtysa, że kultura jest ważniejsza niż chodniki.  Dodała, że środowisko wiejskie jest dla niej bardzo ważne  dlatego niedawno na otwarciu kina plenerowego w Lutowie przedstawiony został  wyczerpujący i bardzo bogaty filmik o działalności świetlic wiejskich. Dodała, że było jej bardzo smutno, że wówczas nie było z nimi Pana sołtysa Wagnera. Wspomniała, że po zakończeniu remontu WOK w Lutowie będzie można obejrzeć film z działalności ośrodków kultury w Lutowie i Wałdowie.
Głos zabrał sołtys Sołectwa Piaseczno Kazimierz Rakowski, który zapytał kiedy będzie emitowany program w telewizji ogólnokrajowej ze spotkania, które odbyło się w Piasecznie.
Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki odpowiedziała, że o tym kiedy program będzie emitowany będą wiedzieli z dwutygodniowym wyprzedzeniem i wszyscy zostaną o tym poinformowani. Dodała, że na ich stronie internetowej są umieszczone filmiki ze świetlic, do obejrzenia których zaprasza. 
Na tym zakończono dyskusję nad przedstawionymi  sprawozdaniami. 

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marian Herder, który odniósł się do informacji między sesjami przedstawionej przez  Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. Zapytał o spotkanie z dnia 2 października, które odbyło się w Sośnie dotyczące tematyki gospodarowania odpadami.

Ponadto zapytał czy na spotkaniu w dniu 3 października 2013r. (Konwent Burmistrzów Województwa Kujawsko-Pomorskiego) były omawiane sprawy związane z dyrektywą unijną,  konkretnie o  procentowe skanalizowanie gmin. Wskazał, że w 2015 roku wchodzi dyrektywa unijna. Radny zapytał również jaka jest Strategia w Województwie Kujawsko-Pomorskim dotycząca gospodarowania odpadami.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do pytania dotyczącego spotkania w dniu 2 października br. Wskazał, że na zaproszenie Wójta Sośna spotkali się aby porozmawiać o nowej ustawie - gospodarce odpadami na terenie naszych gmin. Ustawa weszła w życie w połowie tego roku i jest już pewien materiał, który można było podsumować i zanalizować jak to wszystko funkcjonuje w gminach. Stwierdził, że generalna informacja ze spotkania jest taka, że system został wdrożony i działa w miarę dobrze. Problemy w poszczególnych gminach są podobne, dlatego ustalono uprościć ten system, aby wszystkie worki do odpadów segregowanych ujednolicić na terenie całego powiatu. Ponadto ustalono, że wszystkie samorządy przystąpią do ogłoszenia przetargów na następny rok. Przypomniał, że obecnie  firmy do odbioru i gospodarowania odpadami w naszych gminach wyłonione są na pół roku od lipca do grudnia br. 
Następnie Burmistrz odniósł się do spotkania Konwentu Burmistrzów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Wspomniał, że omawiana była dyrektywa, która zacznie obowiązywać w 2015 roku dotycząca stopnia skanalizowania. Burmistrz wyjaśnił, że Konwent to jest 44 Burmistrzów Województwa Kujawsko-Pomorskiego i w większości były sygnały, że będzie bardzo ciężko niektórym samorządom osiągnąć ten stopień. Jeżeli chodzi o Gminę Sępólno Krajeńskie to po zrealizowaniu do 2015 roku odcinka, który aktualnie jest w opracowaniach dokumentacyjnych, czyli od Komierowa do oczyszczalni w Sępólnie poprzez  wpięcie do kolektora w Skarpie wskaźnik będzie spełniony. Dodał, że z informacji uzyskanej od Dyrektora  Wydziału  Departamentu Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego  wynika, że jest to problem dla większości samorządów w Polsce i prawdopodobnie Polska będzie wnioskowała o przesunięcie tego terminu. 
Ponadto Burmistrz odniósł się do kolejnego pytania w sprawie Strategii  Województwa Kujawsko-Pomorskiego w zakresie gospodarowania odpadami. Stwierdził, że jest taka sama jak była tzn. województwo zostało podzielone na regiony. W tych regionach wyznaczone są regionalne instalacje składowania i odbioru odpadów. Gmina Sępólno Krajeńskie jest w regionie pierwszym, ma do wyboru trzy instalacje.  Najbliższa jest w Bladowie koło Tucholi, która do dzisiaj nie jest dostosowana do wymogów regionalnej instalacji, ale tam nasze odpady są dowożone i nic nie wskazuje na to, aby ta Strategia w tym temacie została zmieniona.

Z uwagi na brak innych wniosków i informacji Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego. 

Ad. 10 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że w uchwale budżetowej po stronie dochodów i wydatków zmiana dotycząca budżetu na 2013 rok związana jest z jego zwiększeniem o kwotę 367.714 zł. Wpływ na to zwiększenie ma decyzja Wojewody dotycząca wypłaty akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego wypłacanego rolnikom. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że w projekcie uchwały, którą radni mają przed sobą dodatkowo dokonuje się  zmian, które związane są z decyzjami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, a środki przeznacza się na realizację zadań celowych, które będą realizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej oraz przez Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej: 
- w rozdziale 85415 zwiększa się budżet o kwotę  115.902 zł na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym oraz na dofinansowanie  zakupu podręczników i materiałów dydaktycznych w ramach rządowego programu wyprawka szkolna; 
- w rozdziale 85216 zwiększa się budżet po stronie dochodów o kwotę 11.194 zł i przeznacza się te środki na dofinansowanie wypłaty zasiłków stałych dla podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej; 
- w rozdziale 85213 zwiększa się budżet po stronie dochodów o 1.500 zł i przeznacza się środki na wydatki związane z dofinansowaniem opłacania składek na ubezpieczenie zdrowotne dla osób podlegających tym składkom;
- w rozdziale 85228 zwiększa się budżet o 400 zł z przeznaczeniem na organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi; 
- w rozdziale 85219 zwiększa się budżet o 2.047 zł z przeznaczeniem na wypłacenie wynagrodzenia za sprawowanie opieki oraz na obsługę tego zadania dla podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej; 
- w rozdziale 85295 zwiększa się budżet o kwotę 17.534 zł z przeznaczeniem po stronie wydatków na wypłaty świadczeń pielęgnacyjnych; 
Ponadto Skarbnik Gminy wskazała, że dodatkowo w projekcie uchwały, który radni mają przed sobą, w związku z wnioskiem Państwowej Straży Pożarnej na udzielenie pomocy finansowej na dofinansowanie zakupu średniego samochodu pożarniczego przesuwa się z rozdziału 90002 z tzw. rezerwy, która była na wypadek nie otrzymania dochodu z opłaty śmieciowej, do rozdziału 75411, paragraf 6170 z przeznaczeniem na pomoc finansową udzieloną dla jednostek Państwowej Straży Pożarnej na zakup tego samochodu. 
Pani Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały jak i wszystkie przedstawione zmiany zostały pozytywnie zaopiniowane na posiedzeniach Komisji Budżetu i Handlu, której ostatnie posiedzenie odbyło się w dniu 21 października br.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,  została przyjęta następującymi głosami:
za-12 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 12 radnych 

Podczas głosowania nieobecny był Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński

Uchwała Nr XXXVIII/275/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia     24 października 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

b) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Skarbnik Gminy Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały. 
Ponadto wyjaśniła, że jest to zmiana dotycząca wkładu własnego gminy do inwestycji jaką jest przebudowa ul. Targowej oraz budowa ulicy Chopina. 
Zmiana uchwały została przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i została zaopiniowana pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVIII/276/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia     24 października 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego,  stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVIII/277/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia     24 października 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
d) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014”,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich Pani Bogumiła Bławat.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014”, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVIII/278/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia    24 października 2013r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014”, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

e) zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014 przyjętego uchwałą Nr XLVIII/350/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 czerwca 2010r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pani Maria Grochowska.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014 przyjętego uchwałą Nr XLVIII/350/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 czerwca 2010r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVIII/279/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia    24 października 2013r. w sprawie zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014 przyjętego uchwałą Nr XLVIII/350/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 czerwca 2010r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

f) upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Indywidualizacja nauczania w Gminie Sępólno Krajeńskie” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawił Dyrektor ZOOS w Sępólnie Krajeńskim Pan Zbigniew Marek Tymecki.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Indywidualizacja nauczania w Gminie Sępólno Krajeńskie” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego,  została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych 

Uchwała Nr XXXVIII/280/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia    24 października 2013r. w sprawie upoważnienia do realizacji projektu                      pn.: „Indywidualizacja nauczania w Gminie Sępólno Krajeńskie” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 11 Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący RM poinformował, że analizy oświadczeń majątkowych dokonał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej, Wojewoda Kujawsko-Pomorski, Urząd Skarbowy w Sępólnie oraz Urząd Skarbowy w Chojnicach. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedłożył Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. 
Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej złożył informację z analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych. Pismo stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM odczytał kolejno pozostałe informacje  z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych:

1) Wojewody Kujawsko-Pomorskiego – pismo załącznik nr 18    do protokołu

2) Urzędu Skarbowego w Chojnicach – pismo załącznik nr 19    do protokołu.

3) Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim – pismo załącznik nr 20 do protokołu.

Ponadto poinformował, że w związku z nieprawidłowościami wykazanymi przez Urząd Skarbowy w Sępólnie Krajeńskim dot. oświadczeń majątkowych Pani Ewy Marzec oraz Pana Kazimierza Jagodzińskiego zostało wystosowane pismo zawiadamiające te osoby o złożeniu sprostowań.

Sprostowania zostały przez w/w osoby złożone i przekazane do Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim w dniu 23 października 2013r. 

Dodał, że w związku z tym, iż radny Robert Grochowski nie przebywa w kraju, w dniu 23 października 2013r. połączył się  z radnym telefonicznie informując go o uzyskanej informacji z Urzędu Skarbowego w celu uzupełnienia i wyjaśnienia oświadczenia majątkowego. 

Ad. 12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
Przewodniczacy RM otworzył punkt i przypomniał, że nikt z radnych na dzisiejszej sesji nie złożył interpelacji. 
Ponadto poinformował, że nie wpłynęły żadne odpowiedzi pisemne na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji RM. 
Ad. 13 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski”.
Przewodniczący RM przypomniał wniosek z poprzedniej sesji RM radnego Grzegorza Dudka w sprawie organizacji sesji w godzinach popołudniowych lub w soboty. 

Przewodniczący udzielił odpowiedzi na wniosek stwierdzając, że po przeanalizowaniu wszystkich „za” i „przeciw” oraz po konsultacji z radnymi  podjął decyzję, że sesje RM będą odbywały się tak jak do tej pory czyli w ostatni czwartek miesiąca. Zaznaczył, że mogą pojawić się wyjątki jeżeli zajdzie uzasadniona konieczność, aby sesję przesunąć na inny termin, z wyjątkiem sesji uroczystej, która odbywa się w miesiącu sierpniu. Przewodniczący RM uzasadniając swoją decyzję powiedział, że dezorganizowałoby to pracę m.in. całego Urzędu i  podrożałyby koszty. W Urzędzie w tym czasie powinni przebywać pracownicy w celu odpowiedzi na interpelacje i zapytania. Należałoby pracownikom zapłacić lub udzielić im dni wolnych w innym terminie w tygodniu, w dniach kiedy przyjmowani są petenci. 
Ad. 14  Zakończenie sesji.

O godz. 13,00  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXXVIII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 15 listopada 2013r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                                               Obradom przewodniczył








             Przewodniczący Rady

                                                                                                                   Stanisław Rohde
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