Or.0002.7.8.2011

Protokół Nr X/2011

z X sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 30 czerwca 2011r. w godzinach od 10,00 do 15,30.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia X sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum
Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych (quorum). W związku z tym,
Rada Miejska jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

 Ad.1b Przyjęcie porządku obrad
Pan  S. Rohde Przewodniczący RM poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali z  zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.  

Przewodniczący RM zapytał czy radni chcą zabrać głos w sprawie zmiany porządku obrad. 
Pan Antoni Dolny Radny RM wniósł poprawkę punktu 11 m) w sprawie zmiany uchwały określającej granice obwodów szkół podstawowych i  gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Zaproponował aby obwody rozdzielić – obwód Komierowa osobno i obwód Włościborza też osobno dot. Zalesia. 

Przewodniczący RM zaproponował aby przejść do głosowania nad złożoną propozycją zmiany porządku obrad. 
Głos zabrała Pani Dagmara Fabiszak Radca Prawny, która poinformowała, 
iż wniosek złożony przez Pana Dolnego dotyczy samej treści uchwały. Zaproponowała aby Pan Radny uszczegółowił zmianę tego punktu porządku obrad, w jakim zakresie należy dokonać jego zmiany. Chcąc dokonać zmiany tego punktu należy zmienić całą treść uchwały i musi powstać nowy projekt uchwały, należy wskazać nową literę w porządku obrad
Przewodniczący RM stwierdził, że należy zmienić cały projekt uchwały. Przypomniał, że Rada Miejska dzisiaj już po raz trzeci podchodzi do tego tematu.  
Pan Dolny dodał, iż w jednej uchwale są dwa obwody dlatego należy rozdzielić obwód Komierowa osobno i  obwód Włościborza osobno tak, aby były dwie uchwały.
Przewodniczący RM dodał, że jest tam więcej obwodów – aż cztery w jednej uchwale bo jest np. Wałdowo –gimnazjum, Wałdowo-podstawowa jest również gimnazjum, które na dzisiaj obejmuje ZS Nr 3. 
Głos zabrał Pan Robert Grochowski Radny RM, który poprosił od Pana Dolnego na piśmie nowy projekt uchwały wraz z podstawą prawną i jak należy to zrobić. Dodał, że jeśli radny chce coś zmienić musi być do tego przygotowany. Stwierdził,  że bez nowego projektu na tą chwilę nie widzi możliwości jej zmiany. 
Pan Kazimierz Drogowski Radny RM zadał pytanie Pani Mecenas o prawną możliwość rozbicia przedmiotowej uchwały. 
Pani Mecenas poinformowała, że jeśli jest propozycja zmiany porządku obrad musi być konkretnie przedstawione nad czym radni mają głosować np. muszą być przedstawione  nowe projekty  innych uchwał skoro taki wniosek w takim  przedmiocie jest złożony.  Natomiast na pytanie, czy one w temacie obwodów szkolnych mogą być procedowane oddzielnie, to jest taka możliwość ponieważ podstawa prawna nie zakreśla przedmiotowości w zakresie ilości szkół i obwodów. Stwierdziła, że z przyczyn formalnych nie ma przeszkody, ale należałoby dopracować wniosek o zmianę porządku obrad jeżeli traki wniosek byłby podtrzymany. 
Przewodniczący RM zaproponował ponownie aby przejść do głosowania nad złożoną propozycją zmiany porządku obrad tj. czy jesteśmy za tym, aby rozdzielić uchwały, czy jesteśmy przeciw temu i pozostawiamy uchwałę w takim kształcie jak jest dzisiaj.

Pan Grochowski  stwierdził, że nie można głosować nad czymś czego nie ma, bo nie można się domyślać co radny Dolny ma na myśli. Musi być konkretnie podana podstawa prawna i tak dalej. Dodał, że według niego jeśli nie ma takiego pisemnego wniosku i nie ma  przygotowanej uchwały to nie ma nad czym głosować i porządek zostaje bez zmian.

Pani Mecenas ponownie poinformowała, iż koniecznie powinien być przedstawiony radnym projekt zmian, ponieważ nie dotyczy to tylko kolejności liter w porządku obrad. Radni muszą otrzymać projekty nowych uchwał skoro jest taki zamiar radnego Dolnego w zakresie tych uchwał, a tych projektów radni nie mają.  
Przewodniczący RM zwrócił się z pytaniem do Pani mecenas, czy głosujemy porządek który teraz jest, czy przyjmujemy zmianę którą proponuje radny Dolny.  
Pani mecenas  wyjaśniła, że jeśli  zmiana przedstawiona tak ogólnie uzyskałaby aprobatę radnych to potem kolejną konsekwencją jest uzyskanie procedury dalszego postępowania i przygotowania projektu i w tym momencie uzasadniona byłaby przerwa aby przygotować inne uchwały. 
Przewodniczący RM stwierdził, że to chodzi chyba o dalszą zwłokę aby tych uchwał nie przyjąć. 

Głos zabrał (ad vocem)  Pan Grochowski, który zgłosił wniosek o pozostawienie porządku obrad bez zmian. Stwierdził, że  można ewentualnie zrobić krótką przerwę na ewentualne przekazanie przez Pana Dolnego przygotowanych przez niego nowych projektów uchwał jeśli je ma.  Dodał, ze jeżeli Pan Dolny nie ma takich projektów uchwał, wówczas radni powinni przystąpić do przyjęcia porządku obrad bez wprowadzania zmian. 

Głos zabrał także Pan Kazimierz Jagodziński Wiceprzewodniczący RM. Według Pana Jagodzińskiego są pewne niejasności. Pan Radny  stwierdził, iż Pan Dolny miał chyba na myśli stary obwód Zalesie, Trzciany, Skarpa - do tego Włościbórz, Teklanowo, natomiast Komierowo, Wałdówko do obwodu Wałdowa, bo tak to chyba należy rozumieć. Według Radnego należy się nad tym zastanowić. Ponadto poinformował, że nie każdy radny musi być prawnikiem i od strony prawnej nie widzi przeszkód aby dać tą zmianę pod głosowanie i ewentualnie należy zarządzić przerwę do przedyskutowania i przegłosowania nowych uchwał.
Przewodniczący RM stwierdził, że głos udziela radnemu Grochowskiemu i na ten temat nie należy więcej dyskutować  ponieważ na temat obwodów szkół spotykano się  dwanaście razy i nic nowego nie wnosimy.
Pan Grochowski poinformował, że radni materiały na sesje otrzymują dużo wcześniej i nie jest chyba tak, że radny Dolny dzisiaj się  spostrzegł że należy coś zmienić, dlatego mógł się do tego przygotować wcześniej.   Dodał, że radny Dolny mógł również skorzystać  z pomocy  Pani Mecenas lub z innej kancelarii adwokackiej.    
Głos zabrał Pan Henryk Dziarnowski Radny RM. Poinformował 
o przeprowadzonych rozmowach telefonicznych z osobami z obwodu Komierowa. Zasugerował, że obwód Komierowa powinien należeć do Gminy Sępólno, a nie do Sośna. Według Radnego należy dzisiaj podjąć decyzję o przynależności tego obwodu do Sępólna, a nie wyszukiwanie czegoś nowego, o którym nawet nie wie na czym ma to polegać. Potwierdził wypowiedź radnego Grochowskiego, odnośnie wcześniejszego otrzymywania materiałów na sesje.  
Przewodniczący RM  stwierdził, że obwód to sprawa jedna, a gdzie uczęszczają dzieci do szkół - to inna kwestia. Dodał, że jak dzieci będą chciały chodzić do Przepałkowa to będą chodziły i nikt im nie przeszkodzi.
Głos zabrał Pan Kazimierz Horyd Radny RM, który zapytał czy głosowanie dotyczyć będzie wniosku Pana Dolnego, czy Pana Grochowskiego. 
Pani Mecenas wyjaśniła, że był wniosek  Pana Dolnego aby powstała druga uchwała, jednak jest brak projektu. Dodała, że zgodnie ze Statutem wymagany jest nowy projekt  który powinien przejść procedurę wynikającą ze Statutu. Stąd nie jest właściwie sformułowany wniosek przez Pana Dolnego. Drugi wniosek Pana Grochowskiego  dot. przyjęcia porządku obrad bez wprowadzania zmian jest według Pani Mecenas prawidłowy i jest wnioskiem dalej idącym dlatego należy przegłosować porządek obrad taki jaki radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Przewodniczący RM poinformował, że nastąpi głosowanie nad wnioskiem Pana Grochowskiego o przyjęcie porządku obrad bez zmian, a więc takiego jaki radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Wniosek Radnego Grochowskiego o przyjęcie porządku obrad bez zmian został przyjęty następującymi głosami: 

za –   12 radnych, przeciw –  1  radny, wstrzymało się – 2 radnych.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Przyjęty porządek obrad:
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z  IX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  sesjami.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między  sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2011/2012 wynikające z analizy arkuszy  organizacyjnych dla gminnych jednostek  oświatowych.

7. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności  : 

a) MLKS Krajna,

b) TKKF, 

c) LZS.

8. Informacja nt.  funkcjonowania przyszkolnych obiektów sportowych „Orlik  2012”

9. Realizacja zamierzeń w zakresie sportu szkolnego i masowego w Gminie   Sępólno Krajeńskie.

10. Przygotowanie  plaży miejskiej do sezonu 2011. 

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu na 2011 rok,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

c) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie,

d) nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim,

e) diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych,

f) utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji,

g) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Dziechowie,

h) uchwalenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

i) uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie, 

j) przejęcia zadań dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, 

k) utworzenia Sołectwa Kawle i nadania mu Statutu,

l) odwołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie, 
ł) powołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie,   
m) zmieniająca uchwały określające granice obwodów szkół   
podstawowych i  gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno 
Krajeńskie. 
12. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

13. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne wnioski i informacje”.

14. Wolne wnioski i informacje

15. Zakończenie sesji. 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z  IX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan S. Rohde Przewodniczący RM powiedział, że protokół z IX sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się 
z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag, Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 
Protokół z IX sesji Rady Miejskiej przyjęty został następującymi głosami 

za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych.

 W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 26.05.2011 r.
a 30.06.2011 r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami
Pan S. Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 26.05.2011 r. do 30.06.2011 r. oraz poinformował 
o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu.

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag.
Ad. 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Pan Marian Herder Wiceprzewodniczący RM  złożył interpelację w sprawie braku możliwości zakupu leków w aptekach w godzinach nocnych. 
Następna interpelacja dotyczyła sprawy wjazdu na działkę 438. Zapytał dlaczego mieszkańcy mają płacić za drugi wjazd skoro był on od 1979r. ujęty w planach sytuacyjnych zagospodarowania powyższej działki. Stwierdził,  że niektórym mieszkańcom robi się obniżenie krawężników przez całą szerokość działki, a inni za drugi wjazd muszą zapłacić. Dodał, że projektant powinien zobaczyć  jak sytuacja przedstawia  się  w terenie, ponieważ powstają różne problemy  np. na ul. Plażowej, Letniskowej. Zwrócił się  o pisemne poinformowanie, czy inni mieszkańcy tej ulicy zapłacili za drugie wjazdy. 
Pan Kazimierz Horyd Radny RM przytoczył artykuł z Gazety Pomorskiej 
z dnia 27 czerwca 2011 r. „Gminy chcą farm wiatrowych”. Stwierdził, 
że Marszałek naszego województwa planuje wprowadzić ograniczenie miejsc gdzie farmy mogą powstać. Dodał, że z tego powodu pojawiają się obawy, że te zapisy szkodzą rozwojowi województwa i poszczególnych gmin. Radny zapytał na czym te ograniczenia mają polegać. 

Pan Kazimierz Drogowski Radny RM ponownie zapytał w sprawie wyciętej barierki przy restauracji Słoneczna. Stwierdził, że mieszkańcy nie są traktowani  jednakowo, ponieważ wielokrotnie zgłaszał sprawę ulicy Polnej, gdzie mieszkańcy wychodzą bezpośrednio na ulicę. Do tej pory nie jest to załatwione. Następnie zapytał jaka jest przyczyna wylewania ścieków w rejonie Kościoła, ponieważ co jakiś czas szambo wycieka na zewnątrz. 

Pan Kazimierz Jagodziński Wiceprzewodniczący RM poruszył problem  opróżniania 2 koszy na śmieci znajdujących się w obrębie szkoły. Zwrócił uwagę na to, że samochód (śmieciarka) z ZGK przejeżdża i zabiera śmieci komunalne od mieszkańców, ale tych 2 koszy nie opróżni.  Dodał, że pracownik zatrudniony w ramach robót publicznych opróżnia te kosze i śmieci wynosi do pojemnika przy Wiejskim Ośrodku Kultury. Radny zwrócił się z prośbą do Dyrektora ZGK  o opróżnianie tych 2 koszy przez pracowników ZGK w trakcie kiedy będą przejeżdżali śmieciarką do innych mieszkańców po śmieci komunalne.   
Pan Robert Grochowski Radny RM złożył interpelację w sprawie uporządkowania ulicy Ogrodowej. Dodał, że podczas modernizacji ulicy Sienkiewicza i Hallera mieszkańcy będą z tej drogi korzystali. Ponadto zasugerował, iż należy tę drogę odpowiednio oznakować. 

Pan Roman Porożyński Radny RM zapytał, czy to jest prawda, ze firma Spamed zalega z płatnością za dzierżawiony lokal i dlaczego władze na to pozwalają.  Dodał, że takie informacje  są zawarte w dzisiejszych „Wiadomościach Krajeńskich”. 

Pan Henryk Dziarnowski Radny RM  złożył interpelację w sprawie usunięcia 3 suchych drzew na trasie do Lutówka. 

Głos zabrał Przewodniczący RM, który poinformował, że uczestniczył w spotkaniu Polskiej Izby Paliw Płynnych, na którym między innymi poruszali temat wiatraków. Stwierdził, że wiatraki nie są szkodliwe, dlatego nie wie dlaczego Marszałek chce wprowadzić ograniczenia, być może ma złych doradców. 

Ad. 6. Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2011/2012 wynikające z analizy arkuszy organizacyjnych dla gminnych jednostek oświatowych.

Informację przedstawił Pan Zbigniew Tymecki – Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Kraj.
Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 6  do protokołu. 

Przewodniczący RM po wysłuchaniu przedstawionej informacji zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał Pan Robert Grochowski Radny RM, który nawiązał do wypowiedzi Pana Tymeckiego dot. wyżu demograficznego.  Pan Grochowski wskazał, iż Pan Tymecki przedstawił w sprawozdaniu liczbę dzieci zameldowanych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,  a w rzeczywistości tych dzieci nie ma (na przykład mieszkają zza granicą a są tylko zameldowane). W związku z powyższym, według Pana Grochowskiego nie można mówić o prognozowanym wyżu, gdyż na dzień dzisiejszy jest to wirtualne pojęcie. 

Pan Tymecki odpowiedział, iż w przedstawionej informacji są uwzględnione tylko dzieci zameldowane na stałe. Osoby zameldowane na pobyt czasowy nie są uwzględnione w powyższym sprawozdaniu. 

Następnie głos zabrała Pani Danuta Wańke Radna RM. Potwierdziła, iż dzieci uczęszczające do szkoły w Lutowie są bardzo zadowolone z faktu powstawania boiska ORLIK. Ponadto wskazała na konieczność uporządkowania przejścia  z ulicy od strony ORLIKA. Jest to niebezpieczne i nieestetyczne miejsce. 

Pan Tymecki dodał, iż w szkole w Lutowie będzie przeprowadzony remont piwnicy. Są już wykonane szatnie na wysokim poziomie, natomiast kuchnia zostanie  zburzona. Według Pana Tymeckiego wsparcie finansowe, które otrzymała Pani Dyrektor na ten cel powinno wystarczyć. Ponadto podkreślił, iż pozostało 110 tys. zł, które zostanie we wrześniu odpowiednio rozdysponowane.

Głos zabrał Pan Antoni Dolny Radny RM. Zapytał o kwestie utrzymania ośrodków przedszkolnych, które mieszczą się w świetlicach wiejskich. Odpowiedzi udzieliła Pani Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki. Przedstawiła kwestię zatrudnienia pracownika ośrodka przedszkolnego we Włościborzu. Wynagrodzenie jest finansowane ze środków Centrum Kultury i Sztuki. Natomiast pozostałe koszty są pokrywane ze środków Gminy. W innych ośrodkach przedszkolnych sytuacja wygląda inaczej – tam część wynagrodzeń instruktorów edukacji kulturalnej jest finansowana przez Stowarzyszenie Przyjaciół Szkół Katolickich z Częstochowy. 
Głos zabrała Pani Anna Miczko Radna RM. Poprosiła Pana Tymeckiego o wyjaśnienie sprawy dostępu dzieci do przedszkola.  Na początku czerwca na spotkaniu w Świetlicy Terapeutycznej uzyskała informację od jednej z matek, iż są utrudnienia w zapisaniu dziecka do jakiegokolwiek przedszkola.  

Odpowiedzi udzielił Pan Tymecki, który wskazał, iż według niego nie mogła zaistnieć taka sytuacja. Każde dziecko ma zapewnione miejsce  w przedszkolu. W związku z powyższym zasugerował, aby matka tego dziecka przyszła do niego albo do dyrektora przedszkola i wyjaśniła sprawę. 

Głos zabrał także Pan Przewodniczący RM, który pogratulował sukcesów  oświatowych Panu Dyrektorowi ZOOS.
Ad. 7. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo-rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności:

a) MLKS Krajna,

b) TKKF,

c) LZS.

Przewodniczący RM przed wystąpieniami zaproszonych gości poinformował, że dyskusja odbędzie się po wszystkich wystąpieniach.

a) MLKS Krajna
Informację przedstawił Pan Jarosław Tadych – Prezes MLKS Krajna.    

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 7  do protokołu. 
b) TKKF
Informację przedstawił Pan Jerzy Kołsut – Prezes TKKF. 

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 8  do protokołu. 
c) LZS

Informację przedstawiła Pani Danuta Skrzyńska – Przewodnicząca Rady LZS. 

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr  9 do protokołu. 
Przewodniczący RM po wysłuchaniu przedstawionych informacji zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał tylko Przewodniczący RM, który zadał pytanie Panu Tomaszowi Marciniakowi Dyrektorowi MLKS Krajna dot. środków finansowych na prowadzenie sekcji w 2011 roku. Podczas Walnego Zgromadzenia MLKS Krajna Przewodniczący RM uzyskał informację od Pana … dot. posiadania przez Klub środków finansowych. Pan Marciniak potwierdził tę informację i poinformował, iż Klub podpisał umowę sponsorską na 7 tys. zł. Posiadane środki wystarczą na organizację III ligi w 2011 roku. 

Ponadto Przewodniczący RM podziękował Pani … za wysokie zaangażowanie w działalność LZS oraz za zorganizowanie m.in. Mistrzostw Europy. 

Przewodniczący RM zarządził przerwę w obradach sesji od godziny 12,20 – 12,30

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 8. Informacja nt. funkcjonowania przyszkolnych obiektów sportowych 
„Orlik 2012”.

Informację przedstawił Pan Marcin Koniszewski – p.o. Kierownika Referatu Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego, Turystyki i Sportu.  

Radni otrzymali powyższą informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 10  do protokołu. 

Przewodniczący RM po wysłuchaniu przedstawionej informacji zaprosił do dyskusji. Nikt z obecnych na Sesji RM nie zabrał głosu. 
Ad. 9. Realizacja zamierzeń w zakresie sportu szkolnego i masowego 
w Gminie Sępólno Krajeńskie
Informację przedstawił Pan Marcin Koniszewski. 

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 10  do protokołu. 

Przewodniczący RM po wysłuchaniu przedstawionej informacji zaprosił do dyskusji. Nikt z obecnych na Sesji RM nie zabrał głosu.

Ad. 10. Przygotowanie plaży miejskiej do sezonu 2011
Informację przedstawił ponownie Pan Marcin Koniszewski. 

Radni otrzymali informację wraz z zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr  10 do protokołu. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji, jednakże nikt z obecnych nie zabrał głosu. 
Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian budżetu na 2011 rok
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy Urszula Lange przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu na 2011 rok. 

Ponadto Pani Skarbnik Gminy dodała, że przed dzisiejszą sesją odbyła się Komisja Budżetu i Handlu, która wyraziła pozytywną opinię nt. kolejnych zmian, które należałoby wprowadzić do tej uchwały budżetowej. Dzień po posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu Urząd otrzymał informację, iż Ośrodek Pomocy Społecznej podpisał aneks do umowy „Twoja wiedza drogą do sukcesu”, w ramach którego Gmina otrzyma 224.440,04 zł (środki w całości ze źródła zewnętrznego pochodzące ze środków europejskich i budżetu państwa).  Ponadto w między czasie Urząd otrzymał dwie decyzje od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego: jedną  na 19.556 zł dot. zakupu podręczników dla uczniów oraz druga na 3.960 zł dot. wypłaty zasiłków okresowych. Pani Skarbnik Gminy poprosiła o uzupełnienie przedstawionego projektu uchwały o te zmiany. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały uwzględniającym omawiane przez Panią Skarbnik Gminy zmianami. 
Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2011 rok została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/53/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie zmian budżetu na 2011 rok stanowi załącznik nr 11 do protokołu

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy Urszula Lange przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr X/54/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  stanowi załącznik nr 12 do protokołu

c) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie,

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy Urszula Lange przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr X/55/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r.  w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie  stanowi załącznik nr 13 do protokołu

d) nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy Urszula Lange przedstawiła projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim. 

Głos zabrał Pan Radny Marian Herder, który nawiązał do przedstawionego projektu uchwały. Poinformował, ze zgodnie z projektem został zakończony III, IV i VI etap kanalizacji. Zapytał czy w tym etapie jest ul. H.Sawickiej. 
Pani Skarbnik odpowiedział, ze to jest pytanie do pracowników z Referatu inwestycji. 

Następnie Radny Herder stwierdził, że prawdopodobnie inwestycja została odebrana bez uwzględnienia uwag mieszkańców. Stwierdził, ze zostanie przekazana inwestycja nie  do końca  wykonana, ponieważ nie dokonano poprawek.  Dodał, że powinno być napisane które ulice i w którym etapie.     

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nie można tego uwzględnić w uchwale ponieważ nazwy tych inwestycji muszą odzwierciedlać nazwy, które były uwzględnione w poprzednich załącznikach inwestycyjnych (ponieważ na środki trwałe są przyjęte właśnie w takich nazwach). To jest według nazwy, która była podana w załączniku budżetowym w latach poprzednich. Jeżeli inwestycja nazywała się „budowa kanalizacji sanitarnej etap III, IV i VI” w budżecie w latach poprzednich, to w tej uchwale ta inwestycja też się musi tak nazywać. 

Wobec braku kolejnych pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/56/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r.  w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 14 do protokołu
e) diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy Urszula Lange poinformowała, że jest to projekt uchwały który powstał z inicjatywy Komisji Budżetu i Handlu RM. Jego założeniem jest ustalenie diety ryczałtowej dla wszystkich radnych w okresie miesięcznym.  Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zabrał głos w dyskusji informując, że radni w sąsiednich gminach są na ryczałtach. Założeniem jest aby nie rozliczać się z ilości posiedzeń nie zależnie od ilości posiedzeń w miesiącu. Następnie zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych została przyjęta. 

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/57/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r.  w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych stanowi załącznik nr 15 do protokołu
f) utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Sekretarz Gminy Dariusz Wojtania przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji. Poinformował, że w załączniku nr 1 w pozycji 2 dot. hali widowiskowo-sportowej nastąpiła zmiana kwoty na 7.824.113,21 zł. oraz w poz. 9. dot. plaży miejskiej wraz z otaczającym ją lasem są działki mniejsze, jest nowa plaża, stara plaża, muszla koncertowa z kawałkiem lasu. Dodał, że  w podziale zostały uwzględnione sugestie radnych. 
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji została przyjęta jednogłośnie. 

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/58/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji stanowi załącznik nr 16 do protokołu
Obrady sesji opuścił radny Grzegorz Dudek

g) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Dziechowie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej w UM w Sępólnie Kraj. przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Dziechowie.

Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Dziechowie została przyjęta jednogłośnie. 

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr X/59/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie  nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonej w Dziechowie stanowi załącznik nr 17 do protokołu
h) Na obrady sesji powrócił radny Grzegorz Dudek
i)  uchwalenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie”
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie”. 
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie uchwalenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie” 

została przyjęta.

za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/60/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie uchwalenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie”  stanowi załącznik nr 18 do protokołu
j)  uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”.
Głos zabrał Pan Radny Kazimierz Jagodziński, który zapytał czy program dotyczy tylko pokryć dachowych czy też rur wodociągowych.

Pan Dera odpowiedział, że program zawiera również możliwość wymiany rur azbestowych. Natomiast jest on wywoływany przede wszystkim aby pomóc mieszkańcom, związkom wyznaniowym w usunięciu azbestu (pokrycia dachowe). Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu wdraża program i posiada środki na usunięcie, utylizację i transport środków zawierających azbest – dofinansowanie ok. 1 tys. zł za tonę. Program jak na razie jest przewidywany na okres 3 lat. Jeżeli dzisiaj zostanie przyjęta ta uchwała, to od jutra będzie można składać wnioski w Referacie Gospodarki Komunalnej. Następnie wnioski te będą przekazane do WFOŚiGW. Dotyczy to zarówno osób indywidualnych jak i np. związków wyznaniowych. 
Wobec braku kolejnych pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie” została przyjęta jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr X/61/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”  stanowi załącznik nr 19 do protokołu
k) przejęcia zadań dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały w sprawie przejęcia zadań dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.
Głos zabrał Pan Marian Herder, który nawiązał do środków przeznaczonych na ten cel – 2.000 zł na 2011 rok. Zapytał, czy środki te są tylko przeznaczone na II półrocze. Pan Dera potwierdził, że 2.000 zł jest przeznaczone na II półrocze. 
Wobec braku dalszych pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie przejęcia zadań dotyczących utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/62/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”  stanowi załącznik nr 20 do protokołu
l) utworzenia Sołectwa Kawle i nadania mu Statutu
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Sekretarz Gminy Dariusz Wojtania przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia Sołectwa Kawle i nadania mu Statutu.
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie utworzenia Sołectwa Kawle i nadania mu Statutu została przyjęta jednogłośnie.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr X/63/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie  utworzenia Sołectwa Kawle i nadania mu Statutu stanowi załącznik nr 21 do protokołu
m) odwołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie 

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący RM przedstawił pismo złożone przez Pana Burmistrza w sprawie odwołania Pani Urszuli Lange i powołania na stanowisko Skarbnika Gminy Pani Anny Buchwald. Pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie 
została przyjęta.

za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Przewodniczący RM i Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękowali za owocną współpracę Pani Urszuli Lange na stanowisku Skarbnika Gminy. Głos zabrała Pani Lange, która również podziękowała za współpracę. 
Uchwała Nr X/64/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 23 do protokołu
ł) powołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie.
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie powołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie
 została przyjęta.

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr X/65/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. w sprawie powołania Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie  stanowi załącznik nr 24 do protokołu
Przewodniczący RM i Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wręczyli kwiaty nowo powołanej Skarbnik Gminy.  

Głos zabrał Pan Artur Żychski Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy dotychczasowy pracodawca, który pogratulował Pani Buchwald objęcia stanowiska Skarbnika życząc dalszych sukcesów zawodowych. 

Pani Skarbnik Gminy Anna Buchwald podziękowała za współpracę Panu Dyrektorowi PUP oraz Pani Lange za dotychczasową pomoc. 

m)  zmieniająca uchwały określające granice obwodów szkół podstawowych 
i  gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Zbigniew Tymecki Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej  przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę określające granice obwodów szkół podstawowych i  gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący zaprosił do dyskusji i  przypomniał, że temat obwodów szkół był poruszany na co najmniej dwunastu spotkaniach, również na wczorajszym Klubie. Przewodniczący uważa, że na spotkaniach przedyskutowano i powiedziano już wszystko.  Prosił, że jeżeli ktoś ma coś nowego do powiedzenia to niech zabierze głos. 
Wobec braku pytań, Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę określające granice obwodów szkół podstawowych i  gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie została przyjęta.

za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 3.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Uchwała Nr X/66/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 czerwca 2011r. zmieniająca uchwały określające granice obwodów szkół podstawowych 
i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 25 do protokołu
Przewodniczący RM zarządził przerwę w obradach sesji od godziny 13,50 – 14,00

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Obrady sesji opuścił radny Zdzisław Grzeca. 
Ad. 12.  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone  na  poprzedniej sesji.
W pierwszej kolejności odpowiedzi na interpelacje udzielił Pan Tomasz Cyganek Starosta Sępoleński. Odniósł się do interpelacji dotyczącej  dyżurów nocnych aptek na terenie Sępólna oraz na terenie Powiatu Sępoleńskiego.  Stwierdził, ze jest to sprawa od dawna budząca wiele wątpliwości. Dodał, że Zarząd Powiatu w tej sprawie podjął szereg działań, które zaowocowały przyjęciem uchwały przez Zarząd Powiatu w dniu 23.01.2008r. w sprawie ustalenia dyżurów aptek na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. W uchwale są zapisy obligujące właścicieli aptek do pełnienia dyżurów. Właściciele aptek podchodzą do pełnienia dyżurów z punktu  ekonomicznego. Zarząd Powiatu przeprowadził diagnozę potrzeb w tym zakresie. Z uzyskanych informacji wynika, że w przeważającej większości po godzinie 19,00 mieszkańcy zakupują leki ogólnodostępne bez recepty. Ponadto w porze nocnej musi pełnić dyżur wykwalifikowany pracownik, co powoduje zwiększenie kosztów. Jeżeli zdarzają się przypadki o których tu mowa, to takich porad udziela się za pośrednictwem pogotowia lub na Izbie Przyjęć Szpitala Powiatowego. Dodał, że brak jakichkolwiek narzędzi i instrumentów ze strony Zarządu Powiatu żeby wyegzekwować od właścicieli aptek   realizacji zapisów tej uchwały. Poinformował, że współpraca z  K-P Inspektorem Farmaceutycznym, czy  Izbą Aptekarską w tym zakresie nie przynosi oczekiwanych rezultatów. 
Ponadto udzielił odpowiedzi na interpelacje w sprawie usunięcia 3 drzew na trasie do Lutówka stwierdzając, że jest prawomocna decyzja na usuniecie drzew. Stwierdził, ze w najbliższym czasie drzewa zostaną usunięte. 
Głos zabrał Pan M. Herder, który poinformował, że budynek przy ulicy Szkolnej jest własnością gminy. W związku z tym, zapytał czy nie może być zawarty punkt w umowie przy wydzierżawieniu podmiotowi, żeby apteka była czynna w godzinach nocnych. 

Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który udzielił odpowiedzi na kolejne interpelacje.
Na interpelację dotyczącą wjazdów na budowanych ulicach na osiedlu za Zespołem Szkół Nr 1 poinformował, że przygotowana zostanie odpowiedź pisemna. Dodał, że na całym osiedlu wszyscy właściciele nieruchomości mają wjazdy w ramach dokumentacji projektowej realizowane, przynajmniej jeden. Poinformował, że dokumentacja projektowa jest zaprojektowana jako dokumentacja drogowa, czyli nie ma w niej chodników i dojść do posesji. Inwestycja jest realizowana ze środków pozyskanych z zewnątrz, w związku z tym musi być ona robiona tak jak jest w projekcie, czyli tyle ile jest wjazdów i powierzchni do utwardzenia. Burmistrz poinformował, że wyraził zgodę na dodatkowe rzeczy, aby wszyscy właściciele posesji mieli w ramach tego zadania, za pieniądze gminne, zrobione dojścia do furtek. Część mieszkańców chce mieć  z różnych powodów dodatkowe wjazdy na co otrzymują zgodę, ale bez ponoszenia kosztów przez gminę. Burmistrz stwierdził, że zostanie sprawdzony przytoczony  przez radnego Herdera przypadek. 

W odpowiedzi na  zapytanie radnego Horyda,  na czym polegają ograniczenia budowy ferm wiatrowych na terenie naszego województwa i gminy, Burmistrz stwierdził, że już wcześniej  informował z jakimi problemami się spotkali procedując nad dokumentem studium uwarunkowań i zagospodarowania gminy Sępólno Krajeńskie.  Wyjaśnił, że prawo na dzisiaj stanowi tak, jeżeli na terenie danej gminy chce się lokalizować fermy wiatrowe to w studium należy wyznaczyć obszary. Ponadto prawo stanowi także, że projekt studium jest także uzgadniany z wieloma instytucjami między innymi z Marszałkiem. Dodał, że mieliśmy w projekcie studium wyznaczone takie tereny, które zostały przesłane do uzgodnienia między innymi do  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i do Urzędu Marszałkowskiego. Wskazał, że od tych dwóch instytucji otrzymaliśmy negatywne opinie na temat wyznaczania obszarów pod farmy wiatrowe z uzasadnieniem, że farmy wiatrowe popsują krajobraz.  Poinformował, że jeszcze raz wystąpiono informując, że jest to sprawa subiektywna. W związku z tym otrzymaliśmy znowu odpowiedź negatywną. Brak uzgodnienia dyskwalifikowałby studium dlatego musieliśmy zrezygnować z wyznaczenia obszarów na terenie naszej Gminy pod farmy wiatrowe i na dzisiaj studium jest uchwalone i nie ma obszarów wyznaczonych pod budowy wiatrakowe. Wskazał, że w okolicy Kawli jest realizowana inwestycja w postaci trzech wiatraków, ale jest ona realizowana na bazie wcześniejszych przepisów.   
Na temat wyciętej barierki przy restauracji „Słoneczna” oraz równego traktowania mieszkańców Burmistrz  poinformował, że złożono wniosek o zmianę dokumentacji, żeby zaakceptować dodatkowe przejście dla pieszych w obrębie wyjścia. Obecnie wyrażono zgodę na  odsunięcie barierek, które stosuje się przed przejściami dla pieszych. Prace te zostały wykonane na koszt właściciela restauracji „Słoneczna”. 

Na interpelację radnego Grochowskiego w sprawie  uporządkowania ulicy Ogrodowej i jej oznakowania  Burmistrz stwierdził, że jest to słuszna interpelacja i zostanie ona zrealizowana. Załatwienie interpelacji przekazał Kierownikowi Referatu Gospodarki Komunalnej. 

W sprawie  zapytania radnego Porożyńskiego, czy to prawda, że Spamed zalega z płatnościami  Burmistrz stwierdził, że jest to nie prawda. Powiedział, że nie wie skąd Wiadomości Krajeńskie mają takie informacje. Wyjaśnił, że ma przed sobą zestawienie obciążeń spółki Spamed od początku roku do chwili obecnej i w żadnym momencie nie było zaległości trzy miesięcznej, która mogłaby skutkować wypowiedzeniem umowy. Ponadto stwierdził, że władze nie tolerują takiego stanu ponieważ takiego stanu nie ma, bo to jest nie prawda. Ponadto Burmistrz podał kilka przykładów terminów płatności i jej realizacji przez Spamed. Jeżeli nastąpiło opóźnienie kilkudniowe zostało uregulowane wraz z odsetkami. 

Następnie Dyrektor ZGK Pan Krakowiak udzielił odpowiedzi na interpelację Pana Drogowskiego w sprawie wylewania ścieków w obrębie Kościoła informując, że  nastąpiło zapchanie kanalizacji. Wskazał, że w niektórych miejscach są zamontowane systemy alarmowe, które sygnalizują zapchanie kanalizacji i wówczas nie dochodzi do wycieków. 

Następnie odpowiedział na interpelację radnego Jagodzińskiego w sprawie opróżniania dwóch koszy w miejscowości Wałdowo Dyrektor wyjaśnił, że na tereny wiejskiej jeżdżą raz w miesiącu zgodnie z harmonogramem. Wskazał, że są to kosze małe i muszą być one opróżniane sukcesywnie i nie mogą one czekać na wywóz raz w miesiącu.  Stwierdził, że  opróżnianie tych koszy w taki sposób uzgodnione jest z Sołtysem wsi. Wskazał, że jeżeli jest życzenie innego sposobu opróżniania koszy to prosi o wystawienie zlecenia. 
Radny Jagodziński stwierdził, że wystarczy raz w miesiącu opróżnić te kosze, aby pracownik  nie musiał śmieci z tego kosza przenosić do Wiejskiego Ośrodka Kultury. Nie ma potrzeby dodatkowego przyjazdu. Ponadto radny zapytał kto płaci za opóźnianie koszy w mieście ?

Dyrektor ZGK wyjaśnił, że płaci za to ZTiU ponieważ ma zlecenie z gminy. Poinformował, że wszelkie usługi wykonywane są na zlecenie i odpłatnie. Wskazał, że działają na równych zasadach jak inne firmy usługowe. 

Głos zabrał również Przewodniczący RM informując, że w przypadku zapychania kanalizacji Spółdzielnia Mieszkaniowa  ściąga samochód Vuko z Chojnic dlatego zasugerował Dyrektorowi Krakowiakowi zakup takiego samochodu dla firmy. 
Dyrektor Krakowiak  poinformował, że złożone zostały wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w celu zakupu samochodu do czyszczenia kanalizacji oraz śmieciarki. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Odpowiedzi dotyczyły interpelacji w sprawie zamontowania barierek ochronnych przy ul. Wojska Polskiego na wysokości posesji nr 16,  rozmów na temat gruntu od PKP, przeznaczenia boiska sportowego przy ul. Jeziornej na pole namiotowe oraz ponownego rozpatrzenia uchwały dotyczącej zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do udzielonych odpowiedzi. 
Ad. 13. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski i informacje”.  
Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji na które  pracownicy udzielali odpowiedzi.

Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie wymiany pojemników na piasek wskazując, że  wspólnie z sołtysem i radnym Horydem wypracowano pomysł, który satysfakcjonuje radnego.
Następnie udzielił odpowiedzi na wniosek Pana Herdera, który w nawiązaniu do nowej ustawy tzw „śmieciowej” zapytał  ile jest podpisanych umów na wywóz nieczystości stałych  i jaki jest dochód z wysypiska wskazując, że nowa ustawa ma dopiero wejść, dlatego nie są podpisane  żadne umowy. Jednakże do obecnie funkcjonujących przepisów na dzień 29 czerwca 2011r. podpisanych jest przez ZGK w Sępólnie - 2850 umów tj. z przedsiębiorstwami, osobami fizycznymi, wspólnotami mieszkaniowymi i spółdzielniami mieszkaniowymi, ZGK w Świeciu – 118 umów. Na składowisko odpadów we Włościbórku dostarczane są również odpady własnym transportem pochodzące z remontów i rozbiórek, które nie są objęte umowami. Stwierdził, ze nie ma informacji na temat dochodu ze składowiska odpadów, gdyż takie informacje posiada spółka ZGK. 
Wniosek dot. pomalowanie przejść dla pieszych na nowych dywanikach asfaltowych   został zrealizowany, Przewodniczący RM poinformował, że  został zrealizowany. 
Na  pytanie Pani Miczko jak wygląda sprawa adaptacji budynku na ulicy Kościuszki 17, po byłej Weterynarii  Pan Dera poinformował, że wystąpiono do pięciu firm zajmującymi się sprawami projektowymi. Odpowiedzi udzieliła jedna firma i obecnie trwają  uzgodnienia co do podjęcia prac.  

Przewodniczacy RM poinformował, że radny Grzeca  złożył wniosek w nawiązaniu do sprawy zmiany obwodów szkół – ile Gmina straciła przez te lata pieniędzy, ile zyskałaby mając dzieci z Komierowa i jak to wygląda w perspektywie 5-6 lat do przodu wskazując, że odpowiedź została udzielona już na sesji przez Dyrektora ZOOS.   Dyrektor ZOOS także pisemnie udzielił odpowiedzi radnemu. 

Na wniosek mieszkańca Sępólna Krajeńskiego, który wystąpił z inicjatywą społeczną  mieszkańców dotyczącą  wsparcia  finansowego w budowie dróg   na osiedlu w Sępólnie Krajeńskim Pan Dera wyjaśnił, że sprawa dotyczy mieszkańców osiedla zamieszkałych przy ul.  Mickiewicza i Reymonta. Dodał, że wniosek ten wstępnie na Komisji Gospodarki Komunalnej RM był omawiany, jednakże należy do niego jeszcze wrócić. 

Pan Koniszewski udzielił odpowiedzi na wniosek Pana Wagnera jak wygląda sprawa budowy marketu na bazie po byłym PKS stwierdzając, że obecnie baza po byłym PKS jest własnością prywatną. Właściciel ma pozwolenie na przebudowę, które jest ważne do września tego roku.  
Na kolejny wniosek Pana Wagnera czy coś wiadomo na temat firmy, która ma zatrudniać około 100 osób do pracy odpowiedzi udzielił Burmistrz stwierdzając, że to pewnie chodzi o firmę METALBARK z Nowej Wsi Wielkiej. Dodał, że na dzisiaj radni mają pełną informację jakie zawirowania  lokalizacyjne były związane z budową zakładu.  Obecnie sprawa prowadzona jest dwutorowo -  wydana jest decyzja o warunkach zabudowy na postawienie takiego zakładu i jest opracowywany miejscowy plan zagospodarowania pod aktywność gospodarczą. W przyszłym roku plan zostanie przez radę uchwalony i wtedy nie będzie żadnych przeszkód żeby inwestycję realizować. 
Radni nie wnieśli uwag do udzielonych odpowiedzi. 

Ad. 14. Wolne wnioski i informacje

Radna Anna Miczko Radna RM poinformowała, że  na prośbę mieszkańca,  przypomina wniosek,  który był przez niego zgłaszany  w poprzedniej  kadencji ,  a dotyczył  rozwiązania problemu z budową kanalizacji sanitarnej  przy jego nieruchomości   
Radny Kazimierz Jagodziński powiedział, że chciałby wrócić do porządku obrad  i będzie miał wniosek do Pana Sekretarza.  Stwierdził, że wniosek  złożył  Pan  Dolny odnośnie zmiany obwodów, a inny radny  zgłaszał, że to jest nieformalny wniosek  bo musi być na piśmie. Powiedział, że także składał wniosek o przerwę celem pomocy zredagowania uchwały odnośnie obwodów, jednak wniosek nie został przegłosowany, a Pani mecenas potwierdziła prawomocność porządku obrad.  Radny Jagodziński stwierdził, że  nie chce podważać praworządności Pani mecenas i porządku obrad, nie mniej jednak ma wniosek do Pana Sekretarza, by z pismem zwrócił się do biura prawnego Wojewody, czy to jest postępowanie zgodne z prawem.  Radny oczekuję odpowiedzi na piśmie na następnej sesji. 
Ponadto Radny  Jagodziński  w  celu wyjaśnienia sytuacji, która  rzekomo miała miejsce na Komisji Rolnej poinformował, że Przewodniczący Komisji Rolnej  nie wyprosił z posiedzenia Pana Rakowskiego Kierownika Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie.  Stwierdził, że osobiście rozmawiał z Kierownikiem, który potwierdził, że takie zdarzenie nie miało miejsca na Komisji. Dodał, że Pan Rakowski sam pytał, czy ktoś ma jakieś pytania, bo  spieszy się do pracy. Wobec powyższego Przewodniczący Komisji Pan Dolny  powiedział, że  Kierownik jest wolny. Radny podsumowując  wypowiedź stwierdził, że nie należy tak interpretować sytuacji, ponieważ krążą nieprawdziwe  plotki. 

Na zakończenie wystąpienia Radny Jagodziński jeszcze raz powiedział, że żąda potwierdzenia z biura prawnego Wojewody odnośnie zgłoszonego przez niego wniosku.
Przewodniczący Rady RM zapytał, czy nie wystarczy opinia naszej Pani Mecenas.

Radny Jagodziński odpowiedział, że nie i żąda z biura pranego Wojewody. 

Głos zabrał Sekretarz Gminy, który powiedział, że jeśli byłaby taka możliwość, to prosi o wniosek na piśmie,  ponieważ jeśli pismo ma być wysłane do Wojewody, to musi być ono precyzyjne. Dodał, że tu radny w kilku słowach powiedział o co chodzi, ale nie chciałby takiej sytuacji żeby było takie wrażenie, że pytał o co innego niż radny zamierzał zapytać. 

Radny Jagodziński – ad voce- powiedział, odnosząc się do  Sekretarz Gminy, że  proste było pytanie, jeden wniosek był złożony odnośnie jednego punktu (zmian), drugi wniosek  sam złożył i prosił o przerwę w obradach, czyli to są jasne wnioski. Po to jest Urząd i jako radny zgłasza to na sesji, a urzędnicy są po to by pisali  do Wojewody. Stwierdził, że jeżeli ma sam pisać to po co jest sesja. 
Przewodniczący Rady RM wyjaśnił, że wniosek Radnego Grochowskiego został przegłosowany przez Radę. 

Radny Grochowski – ad voce - stwierdził, że nie rozumie radnego Jagodzińskiego, bo większość radnych wypowiedziała się, że wniosek najdalej idący jest jego i dlatego nie był głosowany wniosek radnego Jagodzińskiego i radnego Dolnego.  Przypomniał, że również radny Jagodziński głosował.  Powiedział, że nie była głosowana przerwa bo takiej potrzeby nie było bo radni jej nie chcieli. Dodał, że jeśli radnemu Jagodzińskiemu była potrzebna przerwa to mógł spokojnie wyjść.

Głos zabrał Sekretarz Gminy, który stwierdził, że można pisać do Wojewody w takich prostych sprawach, natomiast jak Wojewoda otrzyma takie pytanie to stwierdzi, że Rada z pewnymi rzeczami sobie nie radzi i to będzie świadczyło o nas. Przypomniał, że obrady prowadzi Przewodniczący Rady i  to on  może udzielić, bądź nie udzieli  głosu i tak samo poddaje pod głosowanie wnioski.  Stwierdził, że skoro wnioski dotyczyły tego samego i były dalej idące, to głosuje się nad wnioskiem dalej idącym. Przewodniczący  poddał pod głosowanie wniosek  o  utrzymanie   porządku obrad  bez zmian, który został przyjęty. Oznacza to, że nie głosuje się nad  wnioskiem bliżej idącym, czyli że ma być przerwa. Zgodnie ze Statutem poddaje się pod głosowanie wniosek dalej idący, który wyklucza inne wnioski, dlatego nie głosuje się wszystkich. 

Przewodniczący RM stwierdził, że na tym należy zakończyć ten temat. 

Następnie wniosek złożyła Radna Wiesława Grochowska, która zapytała w jakim stadium jest zgłaszana kilkukrotnie interpelacja dotycząca ustawienia słupa oświetleniowego na placu przy garażach w pobliżu ulicy Odrodzenia. 

Radny Marian Herder zapytał, kiedy wykonawca hali widowiskowo–sportowej przewiduje realne zakończenie. Stwierdził, że wczesnej dowiedzieli się, że termin mija w czerwcu tego roku, a dzisiaj jest 30 czerwca i prace trwają.  

Ponadto zapytał dlaczego Urząd Marszałkowski decyduje za nas o budowach farmach wiatrowych. Stwierdził, że Rada nie ma nic do powiedzenia skoro ktoś za nią z góry decyduje.   Powiedział, że UE nakłada obowiązek  korzystania z energii odnawialnej. 

Radny Kazimierz Drogowski  odniósł się do sprawy dziur na drodze na Placu Wolności stwierdzając, że miała ona być  zrobione przy realizacji ul. Młyńskiej jeśli zostaną pieniądze. Stwierdził, że może warto byłoby położyć dywanik asfaltowy zamiast łatania dziur. W związku z powyższym prosił o zastanowienie  się nad tym problemem  oraz podanie jakie byłyby to koszty.
Dodał, że pomalowane  są pasy na drodze krajowej, ponadto  z Placu Wolności jest obowiązek wyjazdu w prawo. 

Następnie Radny złożył wniosek na opracowywanie dokumentacji  na budowę nowych dróg.  

Ponadto  stwierdził, że  będzie  położony nowy dywanik asfaltowy na  ulicy Hallera od poczty do ronda, w związku z tym zapytał czy zaplanowana kwota 250 tys. zł. wystarczy na krawężniki i chodniki. 

Przewodniczący RM stwierdził, że bardzo dobrze łata drogi  Zakład Transport i Usług. 

Radny Grzegorz Dudek  złożył wniosek o zorganizowanie w Sępólnie strefy kibica.  Zasugerował, że można ją zrobić przy muszli koncertowej.  

Radny Dolny złożył oświadczenie, że rezygnuje z Klubu  Porozumienia Społecznego dla Sępólna. Dodał, że powód rezygnacji jest  taki, że kilka wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Oświaty Radnego Roberta Grochowskiego skłoniły do złożenia rezygnacji. Pismo stanowi załącznik nr   26 do protokołu. 

Głos zabrał Radny Grochowski odnosząc się do  wniosku radnego Jagodzińskiego, powiedział, że to Rada powinna zadecydować o tym, czy wysłać pismo do Wojewody z zapytaniem o poprawne przegłosowanie porządku obrad.  Zasugerował, aby radny wycofał swój wniosek albo złożył wniosek sam, a nie za pomocą Rady Miejskiej. Stwierdził, że nie będzie się podpisywał pod takim wnioskiem. 

Radny Jagodziński stwierdził, że 12 lat jest radnym i nikt go nie pouczał co ma robić. Powiedział, że złożył konkretny wniosek i sam za niego odpowiada  i będzie się wstydził, a  nie Rada Miejska. 

Przewodniczący RM stwierdził, że on prowadzi obrady i decyduje o głosowaniu. 

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wyjaśnił, że Rada swoją wolę wyraża w postaci uchwał, stanowisk lub apeli. Dodał, że żaden radny nie może polecać nic żadnemu urzędnikowi, a takim urzędnikiem  jest Sekretarz Gminy.  Radni mogą w formie uchwał polecić Burmistrzowi, ale żeby to zrobić musi być stanowisko całej Rady. Przypomniał, że radny Jagodziński złożył wniosek o  to, żeby wystąpić do Wojewody, czy ta sesja i wniosek został prawidłowo zinterpretowany przez Przewodniczącego Rady i nie został poddany pod głosowanie. W związku z tym powiedział, że jeśli Gmina ma wystąpić z zapytaniem do Wojewody to musi mieć stanowisko w formie glosowania. Jeśli radni przegłosują wniosek radnego Jagodzińskiego że należy wystąpić, to Burmistrz wystąpi. 

Radny Jagodziński przypomniał sytuację z poprzedniej kadencji Rady, w której  Sekretarz Gminy Pan Maliszewski bez problemu wyjaśniał interpretacje przepisów w biurze prawnym Wojewody w trakcie przerwy w obradach sesji. Stwierdził, że  widać że przepisy szybko się zmieniają w Urzędzie.   
Przewodniczący RM powiedział, że będziemy głosować tylko należy sformułować wniosek.
Radny Dziarnowski stwierdził, że skoro Radny Jagodziński uważa się pokrzywdzony to należy na piśmie złożyć i urzędowo zapytać Wojewodę.

Głos zabrała Pani Mecenas,  która zapytała czy Pan Jagodziński chce złożyć jakieś zapytanie jako Pan Jagodziński,  to wtedy  jest wolna wola, czy Pan Jagodziński chce żeby to Rada złożyła bo to jest różnica. Dodała, że jeśli radny złoży sam to nie ma nad  czym głosować. Natomiast  jeśli to ma być złożony wniosek w imieniu Rady, to Rada musi zadecydować czy taki wniosek chce złożyć. 

Radny Jagodziński – ad voce-  zwrócił się z pytaniem do Pani mecenas, czy każdy wniosek zgłoszony na sesji jest głosowany przez Radę. 

Pani Mecenas odpowiedziała,  że jeśli radny zgłasza wniosek w imieniu Rady, to tak.

Pan Jagodziński stwierdził, że nie w imieniu Rady, tylko jako radny zgłaszał wniosek. 

Pani Mecenas dopowiedziała, że skoro radny wymaga zapytania z Rady Miejskiej do Wojewody, to w tym momencie Rada musi podjąć decyzję. Dodała, że radny jako radny Jagodziński może samodzielnie działać. 

Radny Jagodziński stwierdził, że na każdej sesji są wolne wnioski i we wolnych wnioskach jest szereg postulatów i czy każdy wniosek jest głosowany. 

Pani Mecenas próbowała wyjaśnić sprawę, ale radny Jagodziński wycofał wniosek stwierdzając, że widzi jak Rada zagłosuje dlatego prywatnie postara się tą sprawę rozwiązać. 

Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 27 czerwca 2011r. wpłynęła od Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi  odpowiedź na apel Rady Miejskiej  w sprawie uruchomienia mechanizmów rynkowych, które pozwolą na wzrost opłacalności produkcji rolnej. Radni otrzymali pisemną odpowiedź, stanowi ona załącznik nr 27 do protokołu. 
Przewodniczący RM przypomniał,  że kolejna sesja odbędzie się 10 sierpnia oraz zwyczajna  30 sierpnia 2011r. 
Ad. 15. Zakończenie sesji
O godz. 15,30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność 
i zamknął X sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokółowała
Mirena Frosina                                                                Obradom przewodniczył

                                                                                         Przewodniczący Rady

                                                                                             Stanisław Rohde
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