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Protokół  Nr XXIII/2012
z XXIII  uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w dniu 10 sierpnia 2012r.

Porządek uroczystej sesji RM
godz.1000- Msza św. w kościele parafialnym pw. św. Bartłomieja w Sępólnie Krajeńskim

godz. 1200 -  Hala widowiskowo-sportowa KRAJNA ARENA w Sępólnie Krajeńskim,  ul. Chojnicka 19     

1. Otwarcie sesji i przywitanie gości

2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

3. Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca-Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

4. Przemówienia wyróżnionych Nagrodą Św. Wawrzyńca

5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Rohde

Ad. 1 Otwarcie sesji i przywitanie gości

Przewodniczacy RM ST. Rohde otworzył XXIII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.    

Następnie zaprosił do wysłuchania Hymnu „Krajna” wykonanego przez Zespół Lutowianie. 
Po wysłuchaniu hymnu Pani … przedstawiła wiersz swojego autorstwa, który zatytułowała „Moje miasto Sępólno Krajeńskie”.
Przewodniczący RM przywitał zaproszonych gości wyróżniając w szczególności Laureatów Nagrody Świętego Wawrzyńca z lat wcześniejszych oraz przedstawicieli  Stowarzyszenia „Duże Różowe Słońce”, Koła Gospodyń Wiejskich 
Listy obecności stanowią załączniki:

- lista obecności radnych załącznik nr 1

   Na podstawie listy obecności stwierdzono 12 radnych obecnych na sesji RM 

     3 radnych nieobecnych – radny Antoni Dolny usprawiedliwienie załącznik nr 2

                                     radny  Robert Grochowski usprawiedliwienie załącznik nr 3

                                       radna Anna Miczko usprawiedliwienie załącznik nr 4

- lista obecności sołtysów załącznik nr 5

- lista obecności zaproszonych gości lista nr 6 
Ad. 2 Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Przewodniczący RM zaprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  do wystąpienia.
Pan Waldemar Stupałkowski  Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że jest to bardzo ważny dzień w naszej Gminie, ponieważ są to imieniny naszego Patrona Świętego Wawrzyńca. Święty Wawrzyniec jest umieszczony w naszych insygniach, herbie, pieczęci. Postać umieszczona na niebieskim tle w ornacie koloru żółto- czerwonego i piżmach koloru czerwonego. W prawej ręce trzyma kratę, symbol swojego męczeństwa. Na naszej fladze występuje on w barwach niebiesko- żółtych. 
Burmistrz opowiedział czym nasz patron zasłużył sobie na miano świętego oraz poinformował, że jest on patronem ubogich, piekarzy, kucharzy, bibliotekarzy, pszczelarzy.

Pan W. Stupałkowski przypomniał, że pomysł  Nagrody Świętego Wawrzyńca został ustanowiony w naszej gminie 29 stycznia 2004 roku z inicjatywy ówczesnego radnego Pana Edmunda Rózgi, który złożył wniosek o ustanowienie statuetki Świętego Wawrzyńca jako nagrody dla zasłużonych mieszkańców Sępólna, która byłaby wręczana na uroczystej sesji wraz z dyplomem.
Nagroda jest przyznawana przez Konwent,  w skład którego wchodzą: Burmistrz jako Przewodniczący, Przewodniczący Rady Miejskiej, Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej, Przewodniczący Komisji Statutowej i Sekretarz Gminy - jako członkowie 
Następnie Burmistrz przypomniał wszystkich nagrodzonych w poprzednich latach : w roku 2005 – Ksiądz Prałat Zenon Skierka,  w roku 2006 – Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz oraz Śp. Bolesław Krzyżanowski, w roku 2007 nagrodę otrzymało Stowarzyszenie MLKS „Krajna”, w roku 2008 chór parafialny „Cecylia”, w roku 2009 Konwent przyznał nagrodę wszystkim jednostkom OSP działającym na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, w 2010r. nagrodę otrzymał olimpijczyk Bartłomiej Pawełczak, w 2011r nagrodę otrzymało Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom. 

W tym roku jednogłośnie podjęte zostały przez Konwent dwie uchwały o przyznaniu Nagród.

Nagroda Świętego Wawrzyńca została przyznana na wniosek 5 radnych Stowarzyszeniu Duże Różowe Słońce działającemu na rzecz dzieci, dorosłych, seniorów i osób niepełnosprawnych oraz na wniosek Burmistrza Sępólna Krajeńskiego nagrodę przyznano  zbiorczo dla wszystkich Kół Gospodyń Wiejskich działających na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Burmistrz ponadto poinformował, że był również trzeci wniosek  złożony przez 8 radnych o przyznanie nagrody Świętego Wawrzyńca dla KGW w Wałdowie,  który został rozszerzony o przyznanie nagrody zbiorczo dla wszystkich Kół Gospodyń Wiejskich działających na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odczytał uchwały:

1) uchwałę   Nr 1/2012 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 30 lipca 2012r. w sprawie przyznania Nagrody dla Stowarzyszenia „Duże Różowe Słońce” w Sępólnie Krajeńskim – za działalność na rzecz dzieci, dorosłych i seniorów, a zwłaszcza na rzecz osób niepełnosprawnych. Uchwała stanowi załącznik nr 7  do protokołu. 
2) uchwałę   Nr 2/2012 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 30 lipca 2012r. w sprawie przyznania  Nagrody zbiorczo dla wszystkich Kół Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie – za działalność na rzecz integracji środowiska wiejskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 8  do protokołu. 
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan Stanisław Rohde Przewodniczący RM wręczyli  wyróżnionym dyplomy i statuetki. 

W imieniu Stowarzyszenia „Duże Różowe Słońce” nagrodę odebrała  Pani Maria Milachowska Prezes Stowarzyszenia Duże Różowe Słońce. 
Dyplom stanowi załącznik nr  9 do protokołu  
Natomiast  w imieniu wszystkich Kół Gospodyń Wiejskich  statuetkę  odebrała Pani Barbara Stasierowska Przewodnicząca Zarządu Gminnej Rady Kobiet, a dyplomy i kwiaty otrzymały wszystkie Przewodniczące z  Kół Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie.   Dyplom stanowi załącznik do protokołu nr  10
Gratulacje i podziękowania za dotychczasową pracę  złożył również  wyróżnionym Nagrodą Świętego Wawrzyńca Przewodniczący Rady Miejskiej   

Ad.3 Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

Przewodniczacy RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i udzielił głosu Pani Marii Milachowskiej.

Pani Maria Milachowska Prezes Stowarzyszenia „Duże Różowe Słońce” powiedziała, że  to wielki zaszczyt i honor otrzymać Nagrodę Świętego Wawrzyńca Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie. Dodała, że jest niezmiernie szczęśliwa, że w tym roku właśnie przypadł zaszczyt naszemu Stowarzyszeniu. W imieniu Zarządu serdecznie podziękowała za wyróżnienie, tym samym stwierdziła, że jest to zobowiązanie do dalszych starań i pracy na rzecz podopiecznych. Podziękowała wszystkim, którzy angażują się w życie i rozwój Stowarzyszenia. Pani Maria Milachowska złożyła podziękowania  na ręce   Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, Przewodniczącego Rady Miejskiej za  dotychczasową współpracę i wspieranie organizacji z nadzieją, że będzie ona trwała nadal. Ponadto podziękowała instytucjom, organizacjom i osobom prywatnym za wszelkie wsparcie i bezinteresowną pomoc. Podziękowania skierowała do członków i wolontariuszy za to, że razem uwierzyli w to, że warto mieć marzenia, a najważniejsze to mieć cel, w który się wierzy, a potem go nie zdradzić i ufać swoim   przeczuciom. 
Przewodniczący RM przekazał głos Pani Barbarze Stasierowskiej Przewodniczącej Zarządu Gminnych Kół Gospodyń Wiejskich. 

Przewodnicząca  podziękowała za tak wielkie wyróżnienie tym bardziej, że otrzymały je wszystkie Koła z całej Gminy, za swoją ciężką pracę. Podziękowała Konwentowi   za przyznanie Statuetki Świętego Wawrzyńca Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie,  Radzie Powiatowej, Prezesowi Gminnego Związku Kółek i Organizacji Rolniczych, Prezesowi Stowarzyszenia Rozwoju Wsi i Kół Gospodyń Wiejskich, Pani Dyrektor CKiS w Sępólnie Krajeńskim, Kierowniczkom Wiejskich Domów Kultury z Lutowa i Wałdowa, Świetlicowym i Sołtysom. Szczególne podziękowania skierowała do Pana  … za prowadzenie dokumentacji, obsługę i wsparcie. Swoje przemówienie zakończyła słowami „Niech nam błogosławi Święty Wawrzyniec w dalszej działalności społecznej i niech ochrania nasze rodziny”. 
W tym miejscu Pani Stasierowska jeszcze raz w imieniu  wszystkich  Kół Gospodyń Wiejskich złożyła  serdeczne podziękowania Panu … za tak dobrą dotychczasową współpracę wręczając mu drobny upominek.
Głos zabrał ks. Prałat Zenon Skierka, który złożył serdeczne gratulacje wyróżnionym nagrodą. Powiedział jak ważna jest działalność wyróżnionych organizacji, bo tak wielu potrzebuje wsparcia ludzi dobrego serca. 

Głos zabrała Pani Poseł Iwona Kozłowska. W kilku słowach pochwaliła żywot jaki prowadził Święty Wawrzyniec. Podkreśliła jak ważne jest pomaganie innym, ale tak jak Święty Wawrzyniec należy robić to po cichu, a nie krzycząc i skupiając na sobie uwagę. 
Następnie głos zabrał Pan Tomasz Cyganek Starosta Sępoleński, który podziękował za pracę wyróżnionym w tym dniu,  jak również laureatom Nagrody Świętego Wawrzyńca z lat wcześniejszych. Podkreślił tym samym, że społeczeństwo liczy na takie inicjatywy i bardzo je popiera. Do życzeń dołączył się Pan Dariusz Krakowiak Przewodniczący Rady Powiatu.  
Głos zabrała Pani Zofia Kozłowska Przewodnicząca Rady Wojewódzkiego Związku Kółek Rolniczych i Organizacji Rolniczych, która również złożyła gratulacje wyróżnionym Nagrodą.  
W dalszej części Pan Przewodniczący RM S. Rohde zaprosił na Jarmark Św. Wawrzyńca z okazji Dni Sępólna. 

Na zakończenie głos ponownie zabrała Pani Barbara Stasierowska,  która  zaprosiła  wszystkich obecnych na uroczystej sesji na poczęstunek przygotowany przez Panie  z Kół Gospodyń Wiejskich. 

Ad 4 . Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – podziękował wszystkim za udział w sesji. O godzinie 13:00 zamknął XXIII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Protokołowała                                                                Obradom przewodniczył 

mgr Mirena Frosina  
Kierownik Ref. Organizacyjnego                                        Przewodniczący Rady                                                                          

                                                                                           Stanisław Rohde
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