Or.0002.8.7.2012

Protokół Nr XXIV/2012

z XXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 30 sierpnia 2012r. w godzinach od 10,10   do 14,00
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde
Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXIV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. Przeprosił za 10 minutowe opóźnienie powstałe z przyczyn technicznych. 
Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie potwierdzenia obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. Proponowany porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dokonana zostanie zmiana porządku obrad, z uwagi na to, że w dniu dzisiejszym radny Pan   Antoni Dolny złożył pismo w którym wycofuje swoją pisemną rezygnację  z dnia 27 czerwca 2012r. z członkostwa w Komisji Oświaty Kultury, Sportu i Zdrowia.  Pismo stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Pan Przewodniczący poinformował, że w związku z tym dokonana zostanie zmiana porządku obrad poprzez wycofanie projektu uchwały z  punktu 10 podpunkt „g”  - uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie powołania stałej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. 
Więcej uwag nie zgłoszono do zmiany porządku obrad. 

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad wycofaniem z  porządku obrad projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o wycofanie powyższego projektu uchwały z porządku obrad został przyjęty następującymi głosami.
za-12 radnych,  przeciw-1 radny ,  wstrzymało się – 2 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Projekt wycofanej uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania stałej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia stanowi załącznik nr  6 do protokołu. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  zarządził głosowanie nad  porządkiem

obrad wraz z wprowadzoną zmianą. Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 
Za   głosowało - 13 radnych, przeciw - 1  radny.  wstrzymał  się- 1 radny 
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Porządek obrad po zmianie.
1. Otwarcie sesji:

a)stwierdzenie quorum.  
b)przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami. 

6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu  się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest  organem założycielskim  za pierwsze półrocze 2012 roku. 

a) przedstawienie przez  Skarbnika Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu  się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina  Sępólno Krajeńskie jest organem  założycielskim  za pierwsze półrocze 2012 roku. 

b) uchwała  Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie opinii  o wyżej wymienionych informacjach  za pierwsze półrocze 2012 roku. 

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wyżej wymienionych informacjach  za pierwsze półrocze  2012 roku. 

d)dyskusja. 

e)przyjęcie informacji.
9. Informacja o  zewnętrznych środkach finansowych pozyskanych na realizację zadań gminnych. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a)udzielenia pomocy finansowej Gminie Cekcyn,  

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok, 
c) rozwiązania umów użytkowania wieczystego, 
d) sprzedaży gruntów położonych na terenie miasta i gminy Sępólno Krajeńskie,  
e) sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie, 

f) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę usługową i produkcyjną w rejonie ulicy T.Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim i we wsi Sikorz gm. Sępólno Krajeńskie

11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone  na  poprzedniej sesji. 
12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”. 
13. Zakończenie sesji. 
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XXII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się - 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXIII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Ad. 4 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił  w/wym. informację za okres  od dnia 28 czerwca do 30 sierpnia 2012r. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Głos zabrał Pan radny Marian Herder, który zapytał, czy na spotkaniu w Bydgoszczy dot. strategii rozwoju  Gminy Sępólno Krajeńskie  mówiono coś  na temat energii odnawialnej dla naszej gminy? 

Pan radny Kazimierz Horyd  prosił o podanie kilku szczegółów z  rozmowy przeprowadzonej z podmiotami medycznymi. Jaki był wynik tych rozmów? 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że  był na spotkaniu dotyczącym Rozwoju Strategii Województwa Kujawsko–Pomorskiego, a nie samej Gminy. To jest Strategia, która będzie dotyczyła całego naszego województwa m.in. też naszej gminy. Pan Burmistrz został wyznaczony przez Konwent Burmistrzów Województwa Kujawsko-Pomorskiego do Zespołu, który został powołany przez Marszałka Województwa. Dodał, że ten Zespół ma się   zajmować opracowywaniem tej Strategii. Burmistrz wskazał, że będą informacje na bieżąco z tych prac, które będą dotyczyły  nowej Strategii na lata 2014 – 2020. To spotkanie było pierwszym tego rodzaju spotkaniem i dotyczyło omówienia zagadnień, które już są wstępnie zasygnalizowane przez Departament Rozwoju Urzędu Marszałkowskiego. Pan Burmistrz powiedział, że założenia do opracowania Strategii   zostały umieszczone na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego i że warto się z nimi zapoznać bo obejmują szereg zagadnień na tyle szeroko, że będzie można w tych zapisach zamieścić wielorakie potrzeby Gminy Sępólno Krajeńskie, które są sygnalizowane przez naszych mieszkańców. Jednakże wskazał, że główny nacisk Strategia Rozwoju Województwa Kujawsko – Pomorskiego będzie kładła na informatyzację i cyfryzację województwa. 
Pan Burmistrz powiedział, że stwierdzono na poziomie wojewódzkim, że nie czas na realizowanie zadań wielkich, strukturalnych tylko na modernizację województwa pod względem dostępu do sieci informatycznych i cyfryzacji. Oznacza to, że większość środków będzie przekazana właśnie na te cele. Pan Burmistrz zauważył, że wszyscy  którzy uczestniczyli w spotkaniu tj.  przedstawiciele uczelni, biznesu i samorządu różnego szczebla, powiatowego, gminnego i miejskiego  jednogłośnie stwierdzili, że nie można zacząć budowania cyfryzacji nie mając  podsumowania tego co udało się  zrobić realizując poprzednią Strategię. Trzeba podsumować, dokonać takiej inwentaryzacji i zobaczyć ile jeszcze spraw ze starej Strategii trzeba kontynuować, bo są jeszcze sprawy niedokończone. Wskazał, że będą chcieli doradzać Panu Marszałkowi, żeby te sprawy, które były zasygnalizowane w poprzednich Strategiach, a nie zostały w znacznym stopniu zrealizowane przenieść do nowego opracowania. 
Strategiczny dokument będzie na tyle ogólny, że nie będzie wskazywał, że w konkretnej gminie realizuje się tą rzecz czy inną. Będzie on wyznaczał priorytety, czy  kierunki w których ma się rozwijać nasze województwo. Pan Burmistrz powiedział, że dopiero Regionalny Program Operacyjny, który będzie dokumentem wtórnym, opracowanym na bazie tej Strategii będzie tym dokumentem, który jak w poprzedniej edycji dotyczył konkretnych konkursów i   konkretnych działań. Jeżeli w Strategii nie będzie się mieściło konkretne zadanie, to będzie trudno je zrealizować ze środków zewnętrznych, unijnych gdyż Strategia będzie takim ramowym dokumentem, który ma nakreślić kierunek rozwoju naszego województwa. Pan Burmistrz powiedział, że zagadnienia związane z energią odnawialną na pewno znajdą się w strategii. W założeniach rozwoju, które są przyjęte przez Zarząd Województwa są  zawarte problemy związane z energetyką odnawialną. Na dzień dzisiejszy nie ma sprecyzowanych zapisów, że będą to akurat fermy wiatrowe. Energetyka odnawialna jest bardzo szerokim pojęciem, pod którym należy rozumieć energię z wiatru, wody, słońca i biomasy. Pan Burmistrz dodał, że   temat energii odnawialnej jako takiej będzie w Strategii umieszczony.   

Pan Burmistrz powiedział, że spotkanie firmy SPAMED ze spółką NOVUM MED,  szpitalem, zostało zorganizowane na prośbę dwóch Przewodniczących Komisji Pana Przewodniczącego Roberta Grochowskiego i Pani Przewodniczącej Lucyny Suchomskiej. Są to branżowe Komisje, które problematyką służby zdrowia się zajmują. Spotkanie miało na celu wyjaśnienie wszystkich wątpliwości, czy pytań mieszkańców - pacjentów, które pojawiały się na sesjach Rady Miejskiej i Rady Powiatu i doprowadzeniu do  porozumienia tych dwóch firm, aby  przestali patrzeć wyłącznie tylko na swój interes, a spojrzeli okiem pacjenta  z powiatu sępoleńskiego, a szczególnie pacjenta z Gminy Sępólno Krajeńskie z uwagi na to, że SPAMED działa na terenie naszej Gminy. Deklaracja była taka, że spróbują te sprawy poprawić. Burmistrz dodał, że więcej informacji może przekaże Przewodniczący Komisji Oświaty RM
Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności 
między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 28 czerwca 2012 r. do 29 sierpnia 2012r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. Informacja stanowi załącznik nr  8 do protokołu.  

 Pytań do przedstawionej informacji nie było. 
Ad.6 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde otworzył kolejny punkt porządku obrad. Wskazał, że poprzedniego dnia uczestniczył razem z Panem Burmistrzem w obradach sesji Rady Powiatu i bardzo podobało się mu jak radny powiatowy Andrzej Chatłas składał interpelacje. Stwierdził, że złożył trzy zwięzłe i na temat interpelacje w bardzo krótkim czasie. Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą, aby radni gminni również składali w takiej formie interpelacje. 

Interpelacje i zapytania zgłosili :

Pani radna Anna Miczko  w imieniu wyborców i  mieszkańców złożyła interpelacje  w sprawie lepszego zabezpieczenia placu budowy przy ul. Hallera. Wskazała, że przy tej budowie zapada się chodnik i jest on bardzo źle zabezpieczony. Dodała, że  rozpoczyna się rok szkolny i dzieci idą tym chodnikiem do szkoły.   
Druga interpelacja Pani radnej Miczko dotyczyła wyrównania tłuczniem dziur na ulicach  Osiedla Jana Pawła II  tj. ul. Kopernika, Wieniawskiego, Moniuszki, Kiepury. Dodała, że teraz nie ma opadów więc prace powinny być bardzo szybko przeprowadzone.  
Następnie radna Miczko zapytała na jakim etapie są prace dotyczące mieszkań komunalnych na ul. Kościuszki 17.

Na koniec Pani Miczko przedstawiła prośbę mieszkańców, aby nieuszkodzone  płytki   zdjęte z chodników na ul. Sienkiewicza  położyć na  chodnik przy ul. Orzeszkowej idąc od ul. Wojska Polskiego po prawej stronie, gdyż chodnik posiada dużo   ubytków.  
Następnie Pani radna Danuta Wańke  zapytała jak daleko posunęły się sprawy wykupu gruntów, gdzie ma powstać boisko w Radońsku. Dodała, że blisko świetlicy dzieci bawić się nie mogą  bo szyby powybijają, więc chodzą grać w piłkę koło Ośrodka Zdrowia. 
Ponadto Pani radna  Wańke stwierdziła, że w Radońsku powstają nowe chodniki ale są zarośnięte trawą i zielskiem.  W związku  z tym zapytała kto  zobowiązany jest do   uporządkowania. 

Pani radna Danuta Wańke  również w  imieniu mieszkańców Iłowa  podziękowała za  zlikwidowanie ostoi wodnych powstających przy przystanku.   
W dalszej kolejności interpelacje złożył radny Kazimierz Drogowski, który zwrócił się z pytaniem do  Pana Burmistrza dlaczego nie mówi radnym całej prawdy. Wskazał, że kontrola RIO wykazała wiele nieprawidłowości w sprawach finansowych. Dodał, że zwracali się z prośbą zwłaszcza Komisja Budżetu i Handlu, radny Pan Grochowski i również  sam zwracał się o możliwość zapoznania się z  protokołem z kontroli. Stwierdził, że odpowiedź była taka, że nie ma protokołu, że RIO ma na to trzy miesiące. Pan Drogowski powiedział, że Pan Burmistrz protokół z kontroli otrzymał 13 kwietnia, a w czerwcu Burmistrz otrzymał zalecenia pokontrolne. Radny Drogowski stwierdził, że rozumie, że to dokument wielostronicowy, bo ma ponad sto pięćdziesiąt stron, jednak gdy Komisja chciała się z nim zapoznać Pan Burmistrz mógł go udostępnić. 

Następnie radny Kazimierz Drogowski zapytał co się dzieje w ZGK? Dodał, że  załoga zaczyna być skłócona, a Dyrektor nie reaguje. Stwierdził, że  dochodzi do wniosku, że Dyrektor nie ma na to czasu, na zajmowanie się sprawami Zakładu, a zajmuje się sprawami zarabiania pieniędzy, bo przecież trudno jest to pogodzić, będąc w Radzie Nadzorczej w Nakle, w Toruniu  oraz Przewodniczącym Rady Powiatu. Radny podsumował, że  chyba dlatego był potrzebny zastępca, żeby coś robił. Ponadto stwierdził, że  dochodzi do wniosku, że Pan  Dyrektor  dzieli ludzi na swoich, tych co przytakują i na ludzi, którzy nie podporządkowują się i nie przytakują.

Radny zwrócił się z wypowiedzią do Dyrektora ZGK, że wie o czym mówi, a jeśli nie to zwróci się do NIK-u o skontrolowanie działań. 
Kolejna interpelacja zgłoszona przez radnego Drogowskiego dotyczyła  zamontowania barierki przy ul. Studziennej 2, tam gdzie jest parking, ponieważ samochody parkują do samej  ściany budynku.  Stwierdził, że wyznaczony jest tam pas dla pieszych, ale mimo to piesi muszą omijać parkujące w tym miejscu samochody.  
Następnie radny Drogowski zapytał kiedy zostanie usunięta koleina po wykonaniu przyłącza kanalizacyjnego na ul. Średniej. Pan radny powiedział, że nie zostało to dobrze zagęszczone. 
Kolejną interpelację złożył radny Robert Grochowski.  Radny zacytował pismo z dnia  19 czerwca 2012r. w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół nr 1 w Sępólnie Krajeńskim. Pan Grochowski wskazał, że uwagi Pana Burmistrza dotyczyły w szczególności: niewielkiego zainteresowania szkoły wynikami badań gotowości szkolnej dzieci 6-letnich zamieszkałych w obwodzie placówki, skutkującym znikomym naborem do klas pierwszych; podania niepełnych informacji  związanych z przynależnością do obwodu szkoły uczniów zapisanych do klas pierwszych; niezadowalającej współpracy Dyrektora szkoły z organem prowadzącym przejawiającej się wyłącznie włączeniem do prac nad projektem  placówki podmiotów nieuprawnionych tj. rodziców, uczniów oraz przedstawicieli  Rady Pedagogicznej. Radny dodał, że pod pismem znajdują się inicjały M.T.  
Pan Grochowski powiedział, że w komisji konkursowej był również Pan Przewodniczący Rady Miejskiej, który na sesjach i przy wszystkich możliwych okazjach wychwalał  Panią Dyrektor.  Ponadto Pan Dyrektor Oświaty reprezentował Gminę w komisji konkursowej i nie powiedział ani jednego złego słowa na Panią Dyrektor, a wręcz przeciwnie. Radny stwierdził, że jeśli takie informacje po ogłoszeniu wyniku konkursu znajdują się w BIP, to nie rozumie dlaczego tak się właśnie wydarzyło. Pan Grochowski uważa, że Pan Tymecki powinien powiadomić komisję konkursową o tych uwagach i wtedy może wynik komisji byłby inny. Stwierdził, że nie kwestionuje tego, że  stanowisko dyrektora zostało powierzenie  na trzy lata, bo Pan Burmistrz ma takie prawo, jednakże nie rozumie,  tego, że jeśli   jest wyznaczona osoba z Urzędu do komisji konkursowej to powinna powiedzieć  wszystkim w komisji, że Pani Dyrektor źle pracuje i to nie podoba się Panu Burmistrzowi.

Następnie radny Grochowski złożył  interpelację  dotyczącą wymiany uszkodzonej pokrywy od studzienki na ul. Sienkiewicza. Dodał, że na poprzedniej sesji i na kilku komisjach wnosił o wyregulowanie studzienek i otrzymał odpowiedź, że zostało wszystko  naprawione, ale to nieprawda.  Stwierdził, że  ta jedna pokrywa jest uszkodzona nie od tygodnia, ani od dwóch, tylko od czasu kiedy składał pierwszą interpelację w tej sprawie i nie zostało nic poprawione.   

Ponadto Wiceprzewodniczący RM Marian Herder w imieniu mieszkańców zapytał Pana Burmistrza odnośnie pożaru w Sikorzu. Czy wiadomo jest co się tam paliło przez tak długi okres, czy jakiekolwiek służby się tym zainteresowały. Stwierdził, że po pół roku wybuchł następny pożar i ludzie mają obawy, czy nie grozi im jakaś bomba ekologiczna.   

Kolejną interpelację Wiceprzewodniczący RM Pan Herder skierował do Pana Przewodniczącego Rady Powiatu z prośbą o wyjaśnienie spraw związanych z rozbudową szpitala. Dodał, że  media  rozpisują się, że chodzi o  jakieś faktury Stwierdził, że mieszkańcy są bardzo tą sprawą zainteresowani i pytają ponieważ mają bliżej do radnych gminnych niż powiatowych. 
Na tym zakończono ten punkt porządku obrad.

Ad.7 Wolne wnioski i informacje. 

Wolne wnioski zgłosili:

Radny  Robert Grochowski wskazał, że  każdemu radnemu przed sesją przekazał zdjęcia, aby pokazać z czym się zmaga Gmina, Pan Burmistrz, Komisja Mieszkaniowa i w jaki sposób i w jakich okolicznościach mieszkają ludzie, czasami są to bardzo skrajne warunki. Dodał, że przez 6 lat kiedy był Przewodniczącym Komisji Mieszkaniowej  wspólnie z  Komisją widywał  w jakich  warunkach mieszka wielu ludzi, a  najbardziej boli fakt, że tam są zawsze dzieci. Pan Radny podziękował Panu Burmistrzowi za okazaną Komisji Mieszkaniowej pomoc na różne sposoby,   także podziękowania skierował do osób, które doradzały tj. Pani Dyrektor OPS i jej pracownikom, osobom pracującym w Gminie związanym ze sprawami  mieszkaniowymi. Radny poinformował, że przekazał radnym te zdjęcia, ponieważ część obecnych radnych przez 4 lata poprzedniej kadencji  też zasiadała w Radzie, a on sam był tylko  w Zarządzie Osiedla i wówczas próbował wytłumaczyć radnym, że problem w Gminie istnieje. Stwierdził, że nie raz został potraktowany w taki sposób w jaki nie powinien i  nie chodziło mu o własne dobro tylko dobro dzieci. Pan radny Robert Grochowski skierował prośbę do radnych, aby w projekcie budżetu zwrócili większa uwagę na zabezpieczenie środków, przy pomocy Burmistrza i Skarbnika Gminy, na adaptację przynajmniej jednego budynku dla osób potrzebujących. 
Radny  dodał, że nie przypomina sobie aby przez kadencję sześcioletnią  mieszkania były chronione. Nie może być tak, że ktoś zostanie eksmitowany z dziećmi, bo coś się u niego wydarzyło. Pan Grochowski poprosił Panią Dyrektor OPS, aby mogła opowiedzieć ile osób, a właściwie dzieci zostało uchronionych przed tym, aby nie trafić do domu dziecka. Z tego miejsca Pan Grochowski bardzo podziękował Pani Dyrektor OPS i Panu Burmistrzowi za współpracę, dodał, że nigdy nie zdarzyło się tak, że Pan Burmistrz  nie zgadzał się, przeciwnie zawsze wspierał i pomagał. 

Głos zabrała Pani Izabela Fröhlke-Zalewska Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim, która powiedziała, że w ostatnich dwóch latach sytuacja niektórych rodzin objętych opieką OPS uległa znacznej poprawie dzięki Społecznej Komisji Mieszkaniowej i dzięki Panu Burmistrzowi, który zawsze  był przychylny aby   w pierwszej kolejności wspomagać i pomagać rodzinom, które żyją w naprawdę ekstremalnych warunkach i sytuacjach. Dodała, że na  przedstawionych zdjęciach nie widać, ale tam są szczury, łasice, zapadające się sufity. Są to pomieszczenia bez wody i prądu. Większość tych domów to są mieszkania prywatne, w których nie da się nic zrobić, ani nawet dopomóc ponieważ  przyłączenie wody, czy przyłączenie energetyki nie może odbyć się bez właściciela. Wobec tego mieszkańcy, którzy  wynajmują te mieszkania, bądź przebywają bez zgody właściciela muszą sobie radzić sami w trudnych sytuacjach.
Pani Dyrektor  poinformowała, że w ostatnim czasie udało się pracownikom OPS  kilka rodzin przenieść do mieszkań komunalnych czy też socjalnych.  Ponadto czternaścioro dzieci dzięki pomocy i wsparciu pozostaje nadal przy swoich rodzinach. Dodała, że bieda nie jest elementem, czy też przesłanką, aby zabrać dzieci z rodziny.  Przesłankami są warunki mieszkaniowe  i niemoc rodziców w przezwyciężaniu niektórych sytuacji. Ponadto dzieci są przy rodzinach dzięki asystentom rodziny. Ustawa o wspieraniu rodziny i  pieczy zastępczej umożliwiła wprowadzenie pomocy i wsparcia tym rodzinom w postaci asystenta rodziny. Dyrektor OPS stwierdziła, że w tej chwili objętych jest wsparciem asystenta rodziny dwadzieścia jeden rodzin.   
Poinformowała o zawieszeniu postanowienia Sądu Rejonowego w Tucholi o natychmiastowym umieszczeniu dziewięciorga dzieci z jednej rodziny, z uwagi na wprowadzenie dwóch asystentów rodziny. Ponadto Pani Dyrektor  podziękowała za bardzo dobrą współpracę Komisji Mieszkaniowej. Stwierdziła, że  jest zaskoczona przedstawionymi przez radnego zdjęciami, ale rzeczywiście tak jest. Dodała, że  niestety jest to dom jednorodzinny, prywatny własnościowy i Ośrodek nie może tam wiele zrobić. Powiedziała również, że wiele rodzin tak żyje na własną prośbę i w taki sposób zaniedbuje swoje mieszkania.
Na zakończenie Pani Dyrektor stwierdziła, że cieszy się bardzo, że Komisja Mieszkaniowa liczy się  ze zdaniem Ośrodka i pomaga w znalezieniu mieszkań dla  potrzebujących ludzi. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej wskazał, że wszyscy znają pracę Pani Dyrektor i jej pracowników i to z jakim zaangażowaniem i oddaniem pracują dla ludzi potrzebujących.  

Następnie radny Kazimierz Drogowski złożył wniosek, aby zastanowić się nad  ujęciem  w budżecie Gminy na rok 2013 budowy monitoringu. Radny uzasadnił to faktem, że jest to niezbędne dla poprawy bezpieczeństwa i obniżenia kosztów. Dla przykładu podał zejście na molo  z Placu Wolności,  gdzie zostały wyrwane drzewka. 
Ponadto Pan Drogowski złożył wniosek o  zastanowienie się nad zmianą sposobu łatania dziur w ulicach. Wskazał, że często są łatane dziury na Placu Wolności, ale   wybijają się bardzo szybko.  
Następnie Pan Drogowski nawiązał do sprawy mieszkań. Wskazał, że jest również członkiem Komisji Mieszkaniowej i znana jest mu sytuacja  mieszkaniowa ludzi. Dodał, że wiele spraw zostało już załatwionych.  Jednakże za porządek w domu, czy w mieszkaniu odpowiadają lokatorzy. 
Głos zabrał Pan radny Robert Grochowski, który odniósł się do pytania Pana radnego Kazimierza Horyda odnośnie spotkania firmy SPAMED z firmą NOVUM MED. Radny stwierdził, że prośbę kieruje do osób reprezentujących media, aby   dali  trochę czasu tym  firmom  na wspólne rozmowy. Dodał, że nie ma sensu teraz rozpisywać się, tylko należy poczekać aż wszystko zostanie wyjaśnione. Stwierdził, że jak wszystko się wyjaśni  to będą mogli zadawać pytania. 

Następnie głos zabrał Pan Prezes Dariusz Krakowiak  w sprawie kwestii związanych z Zakładem Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim. Pan Prezes powiedział, że przed chwilą padły pod jego adresem bardzo mocne słowa. Dodał, że Pan radny bez żadnych konkretnych dowodów oskarża go, oskarżają go także media. Wydano na niego wyrok w Wiadomościach Krajeńskich, jakoby dyskryminował pracowników, uprawiał mobbing, załoga podobno jest skłócona. Pan Prezes  powiedział, że to jest nieprawda, to jest kłamstwo i pomówienia. Powiedział, że jest już prawie 10 lat Prezesem tej firmy i nikogo przez ten czas nie dyskryminował i nie będzie dyskryminował. Pan Krakowiak dodał, że wszyscy pracują solidnie w tej firmie. Od czasu zmian organizacyjnych, niedużych zmian organizacyjnych,  które zaszły w ZGK, a dotyczyły  Wydziału  Wodociągów i Kanalizacji ukazały się trzy artykuły bardzo nieprzychylne ukazujące  jego, całą firmę w bardzo nieprzychylnym świetle oraz pracowników którzy są oddani firmie i pracują sumiennie. Pan Prezes Krakowiak oświadczył, że wszystkie zmiany jakie dokonał przynoszą bardzo dobre efekty  jeżeli chodzi o wynik finansowy, o racjonalną gospodarkę w firmie. Pan Prezes powiedział, żeby go oceniać za efekty solidnej pracy, bo po to został Prezesem, aby wszyscy pracownicy solidnie pracowali z nim włącznie. Dodał, że   jeżeli zdecydował się na likwidację stanowiska kierownika to była jakaś przyczyna. To nie są decyzje ot tak, aby komuś dokuczyć i złośliwie coś zrobić.   Stwierdził też, że przez te 9 lat jak jest Prezesem kapitał własny  firmy wzrósł o ponad 2 miliony złotych. Wskazał, że w gazecie bardzo często się porównuje pracę poprzedniego Zarządu z  jego pracą, gdyż obecnie pełni funkcję Prezesa Zarządu jednoosobowo. Pan Krakowiak dodał, że poprzedni Zarząd w ciągu 6 lat i 3 miesięcy spowodował straty na kwotę 2.750 tysięcy złotych - pomniejszył kapitał własny. Stwierdził, że przez  jego 9 lat pracy zwiększył ten kapitał o prawie 2 miliony złotych. Dodał, ze kapitał byłby  wyższy ale z  zysków  wypłacano nagrody,  ponieważ taka była decyzja właściciela firmy.  Poinformował, że jeżeli są jakieś kwestie do wyjaśnienia to je wyjaśni, bo jest do dyspozycji Rady Nadzorczej i właściciela.  Stwierdził, że  jest także  Sąd Pracy i  jeżeli ktoś z pracowników  czuje się pokrzywdzony,  to ma prawo odwołać się od decyzji Prezesa i tam zapadnie wyrok.  Dodał, że  na dzień dzisiejszy nie ma żadnej takiej sprawy w ZGK  i nic nie wie, aby był oddany do sądu. Pan Prezes powiedział, że też jest samorządowcem  i musi  bazować na faktach, a nie na plotkach.

Oświadczył, że ZGK jest gminną firmą i takie ciągłe przedstawianie w niekorzystnym świetle jest niekorzystne,  ponieważ firma prowadzi działalność komercyjną, ma dużo zleceń z zewnątrz,  a co chwilę się o nich źle mówi, a ludzie starają się jak najlepiej pracować i to robią. 

Odnośnie zmian organizacyjnych Pan Krakowiak zapytał dlaczego jest atakowany  jego zastępca, człowiek młody, oddany firmie, odpowiedzialny, wykształcony - magister ekonomii, który  ma  ukończone  jeszcze dwa kierunki podyplomowe  -  informatykę i BHP.  Pan Krakowiak powiedział, że jeżeli w tej chwili nie pracuje dwóch kierowników w Wydziale Wodociągów i Kanalizacji  to zamiennie ktoś musi te rzeczy wykonać, gdyż jest to  bardzo duży wydział, którym trzeba administrować. Poinformował, że Dyrektor ds. technicznych głównie się tymi kwestiami zajmuje, a dodatkowo pomaga w innych rzeczach.

 Ponadto Prezes poinformował, że  nie pracuje w dwóch radach nadzorczych tylko w jednej.   Pracował kiedyś w Radzie Nadzorczej w Toruniu, teraz pracuje  w Radzie Nadzorczej w Nakle i jest Prezesem Spółki  i to są  jego zawodowe zajęcia.Stwierdził, że Prezesem jest w 99%,  bo  są  też  spotkania rad nadzorczych, które odbywają się   raz w miesiącu lub raz na dwa miesiące i tam pewne rzeczy są wykonywane i tam pracuje w swoim wolnym czasie. Pan Krakowiak powiedział, że funkcji radnego powiatowego Pan  Drogowski nie będzie go pozbawiał, ponieważ wybrali go mieszkańcy i   ma to uszanować, a nie wykrzykiwać, że zarabia  się pieniądze. Pan Prezes stwierdził, że nie wypomina Panu Drogowskiego ile on ma diety,  bo  go to nie interesuje. 
Ponadto Prezes nawiązał do artykułu zamieszczonego w Wiadomościach Krajeńskich. Stwierdził, że w bardzo negatywnym świetle przedstawia się  jego osobę    jako Prezesa Zarządu w porównaniu z działaniami poprzedniego Zarządu. Dodał, że minimalne zasadne podwyżki taryf, jak to Pan redaktor  nazwał w artykule w 2003r.  złożone do Rady  wynosiły ponad 20 %. Dodał, że  nigdy  nie było tak wysokiej podwyżki. Pan Krakowiak dodał też, że w tamtym czasie Spółka płaciła podatek od budowli 1%, a dziś jest to kwota 350 tys. zł, która jest wpłacana do Gminy.  
Na pytanie Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej ile procent dzisiaj płaci się Pan Krakowiak odpowiedział, że 2%. 
Stwierdził, że w okresie pracy poprzedniego Zarządu, bo podobno załoga tęskni za tamtym Zarządem, przez 6 lat i 3 miesiące od powstania Spółki  załoga nie dostała ani razu podwyżki , ani razu premii. Dodał, że za jego kadencji  (9 lat)  jest coroczna podwyżka, przynajmniej inflacyjna i dywidenda i jeszcze co roku premie jak wypracują. Prezes stwierdził, że należy przypomnieć sobie zimę w latach 2000, 2002 i 2003  jak dzieci chodziły ubrane do szkół.  Dodał, że jak  został Prezesem to skończyły się problemy z ciepłem i do zeszłego roku nie było żadnej awarii. Dodał, że pierwsza  awaria była w zeszłym roku. Dyrektor stwierdził, że on ten „niedouczony wuefista”, bo tak  dziś  się go nazywa,  potrafił  pokonać w pierwszym roku przy tak ogromnym zadłużeniu jakie wtedy Spółka posiadała, a były to kwoty niebagatelne przy obrotach tamtej Spółki. Dodał, że zaryzykował jeszcze kredytem kupieckim i  wykonano wtedy inwestycje ciepłownicze, które uratowały cały system,  później zostały dobudowane linie technologiczne.  

Oświadczył, że jest ciągle atakowany, a powinien być oceniać  za konkrety,  a  jego  decyzje nie muszą się wszystkim podobać bo to jest  zrozumiałe. Dodał też, że redukuje czasem pewne etaty, dopasowuje do potrzeb realiów, bo tak jest w zarządzaniu i takie sytuacje się zdarzają. Wie też, że osoba, która jest tą zmianą dotknięta nie czuje się komfortowo. Jednak komfort to jest jedno, a odpowiedzialność to jest drugie.  Pan Krakowiak powiedział, że jeśli ktoś twierdzi, że były kierownik wodociągów odczuł wielką krzywdę, bo zostało zlikwidowane jego  stanowisko, to  wyjaśnia, że dłużej nie mógł  on być kierownikiem, ponieważ było za dużo odpowiedzialności i za dużo rzeczy które były niedopilnowanie. Dodał, że od czasu likwidacji tego etatu jest ciągle atakowany. Stwierdził, że to mieszkańcy po roku, dwóch  mają ocenić jak pracuje teraz wydział i jakie są tego efekty.  
Głos zabrał Pan radny Marian Herder, który zwrócił się z pytaniem do Pana Krakowiaka, czy do wzrostu kapitału o 2 miliony  zł nie przyczyniło się przekazanie do Spółki sieci wodno – kanalizacyjnej przez Gminę, czy te 2 miliony pochodzą  z innych  źródeł. Pan Prezes powiedział, że przyczyniło się to co Gmina na zwiększenie kapitału przekazała czyli kwotę 400 tysięcy zł. 
Majątek nie jest przejmowany aportem, przekazywany jest on w dzierżawę, w użyczenie i Spółka na stanie majątkowym tego nie ma, jest on eksploatowany przez ZGK, ale jest to majątek odrębny, który  w sprawozdaniach  jest wykazywany.

Przypomniał, że Spółka zaczynała w 1997r. z kapitałem ponad  8 mln zł., w tym    aporty. Wskazał, że 2.750 tys. zł. strat spowodowały, że w 2002r została podjęta decyzja przez Zgromadzenie Wspólników o pomniejszeniu kapitału podstawowego z  8 milionów  zł. na 5,5 miliona zł. Następnie Pan Prezes  zasygnalizował o  sytuacji majątkowej jaka była  w 2003 roku i  jaka jest obecnie. 

Głos zabrał Pan Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński, który powiedział, że przysłuchuje się wypowiedzi Pana Dyrektora i stwierdza, że  źle by było jakby kapitał spadał. Przecież  czuwa nad tym rada obojętnie, czy taka, czy inna, która czuwa nad tym i nie dopuszcza do tego, aby firma zmniejszała swój kapitał. Pan Jagodziński powiedział, że bulwersuje go oczernianie przez Pana Krakowiaka poprzedniego Zarządu,  że takie straty były. Wskazał, że poprzedni dyrektor większość inwestycji realizował we własnym zakresie, łącznie z wodociągami. 
Następnie Pan Jagodziński stwierdził, że w czasie swojego zatrudnienia nie wyobrażał sobie obsługiwanie  dodatkowo kilku instytucji. Obecnie jest emerytem i otrzymuje dużo zaproszeń na spotkania z których korzysta. Dodał, że tam gdzie jest na spotkaniu to jest również Przewodniczący Rady Powiatu, a więc kiedy się pracuje i za co bierze się pieniądze?  Radny stwierdził, że nie będzie przedłużał, bo niektóre zdania są niewygodne, ale trzeba się zastanowić albo praca, albo więcej  prac społecznych lub trzeba się przebranżowić. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Sołtys Albert Wagner ze Świdwia. Sołtys powiedział, że  jeżeli sprawy nie przekaże się na sesji to trzeba długo czekać na załatwienie. W związku z tym złożył wniosek o naprawienie znaku miejscowości Chmielniki, z uwagi na brak liter. Znak znajduje się w pobliżu byłej bazy PKS na ul.Targowej.  Dodał, że wniosek był już składany na zebraniu wiejskim, w Referacie Gospodarki Komunalnej i nie ma efektów. 
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że ul. Targowa  jest drogą powiatową.          
Sołtys stwierdził, że oznakowanie dotyczy drogi gminnej. Dodał, że skoro to jest droga powiatowa to należy skierować do powiatu.

Następnie Pan Wagner stwierdził, że boisko w Grochowcu jest niedokończone, bo są  tam nierówności. Pan Sołtys powiedział, że już w tej sprawie rozmawiał z Panem Mrozińskim na zebraniu, który obiecał, że będzie ziemia dowieziona. Dodał, że  zostały dwie przyczepy ziemi dowiezione, ale dalej to jest za mało. Sołtys prosił aby przed przywiezieniem ziemi skontaktować się z nim . Zwrócił również uwagę na fakt, że nie został powiadomiony o odbiorze boiska. 

Ponadto Pan Wagner odniósł się do sprawy okręgów jednomandatowych. Stwierdził, że sołtysi powinni brać udział w pracach komisji  nad ustaleniem okręgów, żeby wypowiedzieć swoje zdanie. Stwierdził, że z uzyskanych od radnego Dolnego  informacji w sprawie podziału Gminy na okręgi jego okręg jest dobrze zrobiony, ale nie może wypowiedzieć za innych sołtysów.  Dodał, że jest to kompetencja rady, ale nie byłoby chyba wielkiego uchybieniem, aby do prac nad podziałem zaprosić sołtysów. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 Pan Edmund Rózga  stwierdził, że  interpelacje i wnioski zawierają swoją formułę.  Dodał, że składanie zapytań przez radnych było w punkcie 6,  a teraz jesteśmy w punkcie 7 to jest punkt wolne wnioski  i informacje.  Pan Rózga złożył  wniosek do Przewodniczącego RM,   aby przeprowadzić krótki instruktaż i  wytłumaczyć co to jest wniosek i co to jest interpelacja, żeby nie było takiego bałaganu jaki jest teraz. Dodał, że sprawy  porządkowe dotyczące równania dróg, wycinki drzew itp. powinny być załatwiane w komisjach Rady np. w Komisji Gospodarki Komunalnej, czy też  Komisji Rolnictwa. Ponadto powinny być zgłaszane w referatach Urzędu, tam są pracownicy odpowiedzialni, którzy muszą te sprawy pilnować i dbać o nie. Jeżeli nie będą te sprawy, czy zalecenia wykonywane w referatach, wtedy Pan Burmistrz ma odpowiednie narzędzie i może wyciągnąć wnioski. 
Przewodniczący RM stwierdził, że radni o tym wiedzą. 

Głos zabrał Pan radny Kazimierz Jagodziński, który powiedział, że się dziwi, że Przewodniczący Rady Miejskiej nie przerwał wypowiedzi przedmówcy. Radny zwrócił się z wypowiedzią do Pana Rózgi stwierdzając, że  90% radnych ma większy staż w Radzie niż Pan Rózga dlatego nie powinien mówić jak mają postępować, bo to jest niepoważne.  

Następnie Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej Marek Tymecki  poinformował, że Gmina Sępólno Krajeńskie  złożyła akces, aby w przyszłym roku pozyskać dla szkół z Gminy Sępólno 27 tablic interaktywnych. Tym razem dla klas IV-VI, 12 tablic w mieście i w każdej szkole wiejskiej po 3 tablice.  Wartość tego zadania będzie wynosić ok. 400 tyś. zł., a Gmina musi znaleźć 100 tyś. zł.  Powiedział, że jeśli zabraknie pieniędzy w oświacie zwróci się z prośbą do Rady, aby swoimi działaniami  wspomogła w poszukiwaniu pieniędzy.  
Ponadto Dyrektor poinformował, że Gminą Sępólno, Powiatem Sępoleńskim i jeszcze czterema powiatami w Polsce zainteresował się Instytut Badań Edukacyjnych w Warszawie. Ponadto wybrano jeszcze 4 miasta na prawach powiatu. Dodał, że wkrótce pojawią się u nas przedstawiciele Instytutu, chcą oni przeprowadzić badania w kwestii rzeczywistych wydatków ponoszonych na edukację zarówno przez samorząd, rodziców, dzieci,  wszystkie strony. Pan Tymecki poinformował, że w przyszłym tygodniu pojawią się pierwsi przedstawiciele, aby uzgodnić harmonogram i będą z radnymi, sołtysami, rodzicami przez cały najbliższy rok rozmawiać i zadawać pytania dotyczące spojrzenia na rzeczywiste koszty ponoszone na edukację w Polsce. Stwierdził, że efektem tej pracy będzie ogólnopolska publikacja, która będzie pokazywała być może zróżnicowane oceny realiów funkcjonowania samorządów - edukacji w Polsce.  Oświadczył, że biorąc pod uwagę gremium, które za tym stoi i doświadczenie tej instytucji  to liczy na obiektywną, rzetelną diagnozę, której  celem jest wprowadzenie zmian systemowych w Polsce. 

Głos zabrała Pani Sołtys Trzcian Bogusława Knapik, która powiedziała, że w Trzcianach pojawiło się dużo transportów słomy, w dużych balotach i transportowanych na nieprzystosowanych do tego przyczepach. Dodała, że stwarza to zagrożenie i niebezpieczeństwo, ponieważ już doszło do tego, że ktoś zgubił dwa duże baloty na krzyżówce w Trzcianach.  Stwierdziła, że dochodzi do takich sytuacji, że baloty są  wożone na przyczepach bez pasów zabezpieczających, często też z otwartą jedną burtą. Pani Sołtys prosiła o zajęcie się  tą sprawą, gdyż nie wie kto powinien się tym zająć. 
Głos zabrał Pan Sołtys Wysokiej Krajeńskiej  Zygmunt Czarnecki, który podziękował Pani Skarbnik za udzielenie wskazówek przy wypełnianiu wniosku o fundusz sołecki. Ponadto  pochwalił  Dyrektora Pana Edwina Eckierta,  że bez zgłaszania do Zarządu Drogowego droga powiatowa do Wysokiej została zrobiona. 

Następnie głos zabrał Pan Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który powiedział, że chciałby odnieść się do interpelacji, którą przedstawił Pan Drogowski. Pan Burmistrz powiedział, że mówi o tym w tym momencie dlatego, że interpelacja nie dotyczyła  żadnego problemu mieszkańców, tylko osoby Burmistrza. Przypomniał, że Pan Drogowski powiedział, że Burmistrz podał nieprawdę, dlatego chciałby to sprostować i  nie będzie tego komentował  dlatego przedstawi fakty. 

Burmistrz stwierdził, że kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gminie Sępólno Krajeńskie  odbyła się kompleksowo. Prawdą  jest, że się zakończyła podpisaniem stosownego protokołu dnia 13 kwietnia, natomiast na sesji kwietniowej Pan radny Robert Grochowski w wolnych wnioskach faktycznie potwierdził ten fakt. Pan Burmistrz przeczytał protokół, który został zatwierdzony przez radnych w tej sprawie z zakresie punktu 6 - Wolne wnioski i informacje „ Pan radny Robert Grochowski stwierdził, że zakończyła się kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w związku z tym prosił o informację czy jest gotowy protokół z kontroli i czy wiadomo co w nim będzie zawarte?”

Pan Burmistrz poinformował, że odpowiedzi na wnioski udziela się na następnej sesji, ale wiedząc, że ten protokół jest już podpisany poprosił o możliwość  udzielenie odpowiedzi na tej samej sesji. 
Następnie Pan Burmistrz  odczytał zapis z protokołu dotyczący odpowiedzi.

 „ Następnie Burmistrz udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego Grochowskiego w sprawie przeprowadzonej kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Powiedział, że kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej jest przeprowadzana raz na cztery lata, w każdej Gminie kompleksowo pod względem gospodarki. Ostatnia taka kontrola miała miejsce w 2008r. więc w 2012r. musiała odbyć się kolejna. Kontrola się odbyła, ale nie ma jeszcze zaleceń pokontrolnych, przyjdą w okolicach miesiąca czerwca. Protokół został podpisany i zabrany do Regionalnej Izby Obrachunkowej i tam zostanie poddany ocenie.”
Burmistrz powiedział, że chciałby zakończyć tą swoją odpowiedź na interpelację   apelem. Oświadczył, że jako Burmistrz Sępólna Krajeńskiego od lat kierując naszym samorządem zawsze stara się budować nie burzyć, łagodzić a nie pogłębiać konfliktów, rozwiązywać problemy, a nie je tworzyć. Dlatego nie należy robić  problemu, który nie istnieje  i  jakieś wielkiej sprawy na sesji Rady Miejskiej. 

Następnie Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde powiedział, że to jest małe środowisko i zauważył przez te 1,5 roku, że po każdym ukazanym się artykule w obojętnie jakich gazetach, ale szczególnie w „Wiadomościach Krajeńskich”  ma interesantów. Stwierdził, że po artykułach dotyczących ZGK miał cztery osoby, które były u niego i jedna emerytka z ZGK, która przepracowała tam całe życie.   Przewodniczący powiedział, że nie chce się zajmować obroną Pana Prezesa, nie ma żadnych zastrzeżeń do mediów, bo media są, były i będą i muszą być bo gdyby nie media, gazety, telewizja itp. wiele rzeczy nie ujrzałoby światła dziennego. Stwierdził, że są mega afery, są małe afery i większe afery i to musi być ujawniane i   naprawdę się z tym zgadza, bardzo szanuje wszystkich dziennikarzy.  Dodał, że jeśli  jest mowa w artykule, że obowiązuje prawo prasowe, to prawo obowiązuje w dwie strony. Powiedział, że nie można pisać o aferze w Gminie Sępólno w finansach.  Przewodniczący RM stwierdził, że  bardzo zbulwersowała go sprawa w ZGK, gdzie było  zdanie  „nowa  Pani główna księgowa  zatrudniła tam swojego kogoś”. Dodał, że tą Panią zna od dziecka i zna ją do dzisiaj. Skończyła ona studia na ATR w Bydgoszczy gdzie zdobyła tytuł inżyniera, skończyła Akademię Morską w Gdyni gdzie zdobyła tytuł magistra. Oświadczył, że studiowała na tych uczelniach razem z jego córką  i traktuje ją tak jak swoją córkę. Przewodniczący dziwi się jak można napisać coś takiego to po prostu jest „świństwo”. Wskazał, że ta Pani pracuje w ZGK od 13 lat i jest główna księgową od 5-6 lat. Natomiast  jej mąż pracuje w ZGK już ponad 8 lat, w  ZGK się poznali, pobrali i założyli rodzinę.  Przewodniczący RM zapytał co tu jest złego? Stwierdził, że z tego jednego zdania wynikało, że ta Pani jak została główną księgową to zatrudniła sobie swojego faceta. Pan Rohde powiedział, że prosi o artykuły, które mówią prawdę. Stwierdził, że jeżeli jest przekręt w jakiejkolwiek Gminie i  brakuje 700 tyś. zł 130 tyś. zł, 300 tyś. zł  i dziennikarz o tym pisze to się z tym zgadza. Trzeba patrzeć na ręce władzy i patrzeć co ona robi, jak są przekręty to trzeba nazwać to po imieniu, że ktoś to ukradł, ale jeżeli nikt niczego nie ukradł, nie zginął nawet jeden grosz, to nie wolno dowolnie sobie szarżować różnymi słowami. 
Następnie Przewodniczący RM powiedział, że jako członek Rady Nadzorczej Spółdzielni  Mieszkaniowej może powiedzieć, że usługi w ZGK   w ostatnim czasie są na bardzo  wysokim poziomie. Stwierdził, że można zapytać Kierownika Administracyjnego, który powiedział,  że  teraz przyjeżdżają pracownicy, którzy do godz. 13,00 wymieniają 5 liczników, a wcześniej wymiana 1 licznika trwała cały dzień. Przewodniczący RM stwierdził, że działanie tej ekipy jest dobre i działanie ZGK również jest dobre, bo widać to po wynikach. Dodał, że jako Przewodniczący RM uczestniczy w ZGK na wszystkich posiedzeniach Rady Nadzorczej i ma wgląd we wszystkie dokumenty, co do gospodarki tej firmy. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o zaproszeniu do wzięcia udziału w upamiętnieniu 73 rocznicy wybuchu II wojny światowej. Ponadto przedstawił porządek obchodów.   Zwrócił się również z prośbą do radnych o wzięcie udziału w uroczystości rozpoczęcia roku szkolnego w szkołach na terenie Gminy.  
Ad.8 Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie  jest organem założycielskim za pierwsze półrocze 2012. 

a) przedstawienie przez Skarbnika Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie  jest organem założycielskim za pierwsze półrocze 2012.
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zabranie głosu Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy.  
Pani Skarbnik powiedziała, że Gmina Sępólno Krajeńskie w I półroczu 2012r. realizowała zadania własne określone w ustawie o samorządzie gminnym w art. 7 jak i zadania zlecone, które były określone deczyjami Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. Budżet na 2012r. uchwalony decyzją Rady Miejskiej, jest budżetem nadwyżkowym. Nadwyżka wynosi 1.200.000 zł. i jest przeznaczona na spłatę i realizację zobowiązań finansowych Gminy. Pani Skarbnik powiedziała, że jeśli chodzi o poziom dochodów, to w I półroczu zrealizowane były na poziomie 52% w stosunku do planu, który był określony na dzień 30 czerwca w wysokości 49.291.608 zł. Natomiast wydatki były zrealizowane w 48% co w stosunku do planu określonego jest na poziomie 48.091.608 zł. Ponieważ dochody były wykonane w wysokości wyższej niż wydatki, wynik finansowy w jakim się zamknęło pierwsze półrocze to, nadwyżka w wysokości 2.409.811,55 zł. Na dzień 30 czerwca Gmina posiadała zobowiązania niewymagalne w wysokości ponad 900tyś zł. i one były realizowane zgodnie z terminami płatności określonymi w dokumentach zapłaty. Pani Skarbnik wyjaśniła, że struktura dochodów kształtowała się następująco. Dochody określone w uchwale budżetowej były zrealizowane w podziale na dochody bieżące i majątkowe zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Dochody bieżące były zrealizowane w 53% a dochody majątkowe w stosunku do ich planu w 45%. Jeżeli chodzi o strukturę wydatków jest ona wykonana w takim stopniu procentowym, który w zasadzie nie budzi wątpliwości w realizacji  całego budżetu na koniec roku. 

Pani Skarbnik poruszyła kwestię sytuacji Gminy w zakresie długu publicznego. Zobowiązania finansowe Gminy 12.556.537 zł. były zrealizowane w I półroczu  na poziomie 846.710 zł. co spowodowało obniżenie stanu zadłużenia Gminy do wysokości 11.700.000 zł. Planowany stan zadłużenia na koniec roku wynosi 10.680.000 zł. Pani Skarbnik dodała, że podstawowe wskaźniki zadłużenia określone w ustawie o finansach publicznych to w stosunku do planowanych dochodów wynoszą 23,7% do wskaźnika ustawowego maksymalnego 60% natomiast relacja spłaty zobowiązań łącznie z odsetkami to wskaźnik 4,9% do wskaźnika ustawowego 15%, dodała, że jeżeli chodzi o spłatę zobowiązań przebiega ona zgodnie z harmonogramem płatności określonym w umowach z Bankami i Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska. W dalszej części wypowiedzi, Pani Skarbnik poinformowała o przebiegu realizacji planów  finansowych jednostek dla których organem założycielskim jest Gmina. Pani Skarbnik powiedziała, że chodzi tu o instytucje kultury, ich plan i realizacja  planu nie budzi zastrzeżeń. Dotacje są wykonane na dzień 30 czerwca na poziomie średnio 54%. Zobowiązania i należności są realizowane na bieżąco, a ich realizacja nie budzi wątpliwości. Pani Skarbnik powiedziała, że szczegółowe informacje na temat budżetu można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego jak i na stronie Gminy Sępólno Krajeńskie. Sprawozdania zostały przedłożone zarówno Komisji Rewizyjnej jak i na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu i zostały zaopiniowane przez te Komisje pozytywnie.

   b) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o wyżej wymienionych informacjach za pierwsze półrocze 2012.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde odczytał treść uchwały. Uchwała stanowi załącznik nr  10 do protokołu.
   c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wyżej wymienionych informacjach za pierwsze półrocze 2012. 

Głos w tej sprawie zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu Pan Kazimierz Drogowski, który powiedział, że Komisja spędziła wiele godzin nad treścią budżetu. Prześledziła wszystkie paragrafy i działy. Komisja Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na swoim posiedzeniu dniu 13 sierpnia 2012r. dokonała szczegółowej analizy informacji za pierwsze półrocze 2012r. w koniecznym zakresie, przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie jest organem założycielskim. Komisja po zapoznaniu się z powyższymi informacjami oraz wyjaśnieniami Pani Skarbnik w sprawach wątpliwych nie wniosła żadnych zastrzeżeń zarówno merytorycznych jak i formalnych do treści zawartych w/w informacjach. Tym samym Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wykonanie budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za I półrocze 2012r. 
Opinia stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
d) dyskusja 

Pan Przewodniczący S. Rohde zaprosił do dyskusji. Nikt nie wziął udziału w dyskusji. 

e) przyjęcie informacji 

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przyjęciem w/w informacji.

 Przedstawione informacje zostały przyjęte następującymi głosami
za-15 radnych,  przeciw-0 radnych,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie, kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  oraz przebiegu wykonania planów finansowych jednostek dla których Gmina Sępólno Krajeńskie  jest organem założycielskim za pierwsze półrocze 2012 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
Ad.9 Informacja o zewnętrznych środkach finansowych pozyskanych na realizację zadań gminnych.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej S. Rohde poprosił Pana M. Koniszewskiego o przedstawienie informacji. Informacja ta stanowi załącznik nr  13  do protokołu. 

Brak pytań do informacji.

Ad.10 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Gminie Cekcyn

Projekt uchwały Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu. Pani Skarbnik powiedziała, że w związku z wnioskiem Gminy Cekcyn o udzielenie pomocy finansowej dla poszkodowanych przez trąbę powietrzną przygotowano projekt uchwały w którym  udziela się   pomocy w formie dotacji celowej ze środków budżetu Gminy na 2012 rok  w wysokości 10 tys. zł. Uchwała ta została przedstawiona  na Komisji Budżetu i Handlu i otrzymała jej akceptację. 

 W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udziału Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cekcyn została przyjęta jednogłośnie:

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XXIV/155/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2012 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Cekcyn stanowi załącznik nr  14  do protokołu.
b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok 

Projekt uchwały Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że zmiany do budżetu związane są z jego budżetem, zarówno po stronie dochodów i wydatków o kwotę 
193.938,05 zł. Zmiany w większości są związane z bieżącą realizacją wydatków przez jednostki organizacyjne Gminy i  są zmianami porządkowymi. Natomiast te, które wpływają na zwiększenie budżetu po stronie zarówno dochodów jak i wydatków związane są z decyzjami Wojewody dotyczącymi wypłaty zasiłków okresowych, zwiększeniem wydatków związanych z dojazdem dzieci do szkół, zabezpieczeniem środków na wypłatę stypendiów dla uczniów oraz związane są z zabezpieczeniem środków na udzielenie pomocy finansowej dla Gminy Cekcyn. Uchwała została przedstawiona na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu i została przez tą Komisję zaopiniowana pozytywnie. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok została przyjęta jednogłośnie:

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXIV/156/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok  stanowi załącznik nr   15  do protokołu.

c) rozwiązania umów użytkowania wieczystego

Projekt uchwały Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały w sprawie rozwiązania umów użytkowania wieczystego przedstawił Pan Bartosz Łangowski Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 
Pan Radny Marian Herder zapytał, czy Gmina ma odkupić te działki za koszty, które firma DOMPOL poczyniła, czy jakieś dodatkowe koszty zaistniały. Pan Łangowski powiedział, że tylko za te koszty.

Więcej pytań nie zgłoszono, więc Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały
Uchwała w sprawie rozwiązania umów użytkowania wieczystego  została przyjęta jednogłośnie:

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXIV/157/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2012 r. w  sprawie rozwiązania umów użytkowania wieczystego  stanowi załącznik nr  16  do protokołu.
d) sprzedaży gruntów położonych na terenie miasta i gminy Sępólno Krajeńskie 

Projekt uchwały Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie miasta i gminy Sępólno Krajeńskie przedstawił Pan Bartosz Łangowski Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udział, Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Uchwała w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie  została przyjęta jednogłośnie:

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXIV/158/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2012 r. w  sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie miasta i gminy Sępólno Krajeńskie stanowi  załącznik nr  17  do protokołu.
e) sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie 

Projekt uchwały Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie przedstawił Pan Bartosz Łangowski Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.

W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udział, Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie  została przyjęta jednogłośnie:

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXIV/159/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2012 r. w  sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie stanowi  załącznik nr  18  do protokołu.
f) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę usługową i produkcyjną w rejonie ulicy T. Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim i we wsi Sikorz gm. Sępólno Krajeńskie  

Projekt uchwały Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Przewodniczący RM poinformował, że w związku z poprawkami wniesionymi przez Burmistrza do tego projektu uchwały,  został przekazany dzisiaj Radnym nowy projekt uchwały, w którym naniesiono nieliczne zmiany. Pan Koniszewski podczas omawiania uchwały, wskaże te elementy, które zostały zmienione.  Nowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
Pan Przewodniczący RM poinformował ponadto, że w dniu 22 sierpnia 2012r. na jego ręce wpłynęło pismo od mieszkańca Sępólna Krajeńskiego w sprawie projektu tej uchwały. Radni zostali zapoznani z tym pismem na posiedzeniu Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 27 sierpnia 2012r., w którym uczestniczyło 14 radnych. W temacie tego pisma odbyła się w dniu 22 sierpnia 2012r.  rozmowa Burmistrza z wnioskodawcą. Pismo stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
Przewodniczący RM poprosił Burmistrza o przekazanie informacji z rozmowy. 

Pan Burmistrz powiedział, że projekt tej uchwały obejmuje zmiany planu zagospodarowania przestrzennego terenu o dużym potencjale gospodarczym. Jest to teren zlokalizowany od torów kolejowych w Sępólnie Krajeńskim, do drogi polnej, która prowadzi za tymi torami w kierunku Sikorza. Do Sikorza i od strony 
ul. Kościuszki graniczy z  terenami, które są już przeznaczone pod działalność gospodarczą. W związku z tym, że mamy na tym obszarze 3 właścicieli tych gruntów wpłynął do nas wniosek Państwa, którzy zwrócili uwagę na zapisy w projekcie tej uchwały, które należałoby poprawić i uzupełnić. Pan Burmistrz dodał, że zostały przeprowadzone konsultacje z prawnikami i z planistą odnośnie zarzutów w piśmie. Zarzuty dotyczyły zarówno strony prawnej jak i merytorycznej. W piśmie został wskazany wniosek, że w podstawie prawnej należy stosować także podstawę z ustawy o samorządzie gminnym i tutaj Gmina przyznała rację. Dodał, że czasami jest tak, że wykorzystujemy tylko przepisy szczegółowe np. ustawę o planowaniu przestrzennym, o finansach publicznych - zależy jakiego tematu dotyczy dana uchwała.  Poinformował, że w  podstawie prawnej został wprowadzony art. 18  ust. 2 pkt 5 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że do wyłącznej kompetencji  rady gminy należy uchwalanie planów miejscowych, a dalej jest  przywołany przepis o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, który szczegółowo mówi  jak takie plany się uchwala. Pan Burmistrz powiedział, że drugi zarzut dotyczył spraw związanych z merytoryką czyli opracowaniem rysunku i tekstu do tego planu. Na tych planach, w tekście jak i na rysunku stosuje się odpowiednie oznaczenia. Oznaczenia muszą odpowiadać odpowiednim rozporządzeniom  i przepisom, i tutaj też zauważono, że na terenach dróg, które są tam zaprojektowane są oznaczone „KD”. To jest taki ogólny zapis czyli komunikacja drogowa. Dodaje się czasami literę „W” czyli komunikacja drogowa wewnętrzna czasami dodaje się też literkę „D” komunikacja drogowa dojazdowa. Pan Burmistrz dodał, że tu była taka sytuacja, że były oznaczenia „komunikacja drogowa wewnętrzna dojazdowa”, czyli jedną literkę za dużo umieszczono w planie i w tekście. Zostały wprowadzone zmiany w planie i w tekście. Pan Burmistrz poinformował o rozmowie z właścicielami tych terenów, które są położone wzdłuż drogi polnej w kierunku Piaseczna o możliwości ich ewentualnego przeznaczenia pod budownictwo mieszkaniowe. Pan Burmistrz wyjaśnił, że ta sytuacja w najbliższym czasie jest praktycznie niemożliwa do zrealizowania, ponieważ na ten obszar jest uchwalone przez Radę Miejską Studium kierunków i rozwoju przestrzennego Gminy Sępólno Krajeńskie i w tym Studium cały ten obszar do tej drogi jest jako teren aktywności gospodarczej i nie można  przygotować uchwały o działkach mieszkaniowych nie zmieniając uprzednio Studium, które opracowuje się raz na kilka czy też kilkanaście lat. To jest dokument strategiczny, najkrócej te Studia obowiązują pięć lat, dziesięć a czasem  piętnaście lat. Zależy to od tego jak są one w rzeczywistości wykorzystywane. Nie należy się spodziewać, że w najbliższym czasie  zostanie on zmieniony przez samorząd. 
Dodał, że  nie ma prawnej możliwości uchwalenia tam budownictwa mieszkaniowego, bo nawet jakby taka uchwała została podjęta przez Radę Miejską zostałaby ona uchylona przez nadzór. Pan Burmistrz dodał, że zawsze w podstawie prawnej trzeba ująć czy te rozwiązania miejscowych planów są zgodne z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy. Wskazał, ze takie zdanie się tam znajduje, że ten projekt uchwały jest zgodny ze Studium. Burmistrz powiedział, że rozmawiał na temat wydzielenia części gruntów z tej uchwały, jednak po dyskusji doszli do wniosku, że nie warto wyłączać. Na dzień dzisiejszy takie rozwiązanie właścicielom nic by nie wniosło, w najbliższej przyszłości nie można by było nic tam zrobić. Nie byłyby objęte planem, nie można  byłoby wprowadzić usług mieszkaniowych. 
W związku z tym byłby to teren martwy, dlatego jest tu propozycja by Rada uchwaliła cały ten obszar jako aktywny gospodarczo i będzie można wtedy myśleć o uzbrojeniu tego terenu i przygotować go dla inwestorów, którzy się w Sępólnie pojawią. 

Następnie Pan Marcin Koniszewski, p.o. Kierownika Referatu IRG przedstawił projekt uchwały ze zmianami. Przedstawiając projekt uchwały wskazał na dokonane zmiany :

„ W podstawie prawnej niniejszej uchwały dodaje się zapis : art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym”;

W rozdziale 1 - § 3 pkt 3 zapis: „tereny dróg wewnętrznych dojazdowych, oznaczone na rysunku planu literami KDWD wykreśla się dojazdowych i z KDWD wykreśla się ostatnie D  zapis otrzymuje brzmienie: tereny dróg wewnętrznych, oznaczone na rysunku planu literami KDW;

W rozdziale 2 § 6 ust. 1 pkt 3 zapis: „tereny dróg wewnętrznych dojazdowych, oznaczone na rysunku planu symbolami 11 KDWD, 12 KDWD, 13 KDWD 
i 14 KDWD" wykreśla się dojazdowych i z KDWD wykreśla się ostatnie D; Zapis otrzymuje brzmienie: tereny dróg wewnętrznych, oznaczone na rysunku planu symbolami 11 KDW, 12 KDW, 13 KDW i 14 KDW.

Ustęp 2 pkt 8 zapis dopuszcza się połączenie terenów 9 PU, 10 PU i 11 KDWD i rezygnację z wyznaczania maksymalnych nieprzekraczalnych linii zabudowy na terenach 9 PU i 10 PU wzdłuż drogi wewnętrznej dojazdowej 10 KDWD, a połączeniu linii zabudowy wzdłuż drogi wewnętrznej dojazdowej 13 KDWD - w celu przeznaczenia całego terenu po połączeniu dla realizacji potrzeb jednego inwestora, na którym będą obowiązywały ustalenia jak dla terenu 9 PU; wykreśla się dojazdowej i z KDWD wykreśla się ostatnie D. Zapis otrzymuje brzmienie: dopuszcza się połączenie terenów 9 PU, 10 PU i 11 KDW i rezygnację z wyznaczania maksymalnych nieprzekraczalnych linii zabudowy na terenach 9 PU i 10 PU wzdłuż drogi wewnętrznej 10 KDW, a połączeniu linii zabudowy wzdłuż drogi wewnętrznej 13 KDW - w cełu przeznaczenia całego terenu po połączeniu dla realizacji potrzeb jednego inwestora, na którym będą obowiązywały ustalenia jak dla terenu 9 PU; 

Ustęp 9 pkt 6 na terenach 8 PU i 13 KDWD należy uwzględnić przebieg istniejącej kanalizacji deszczowej, a właściciela działki lub jego następcę prawnego zobowiązuje się do umożliwienia gestorowi sieci dostępu do niej w celu obsługi, konserwacji i modernizacji - z oznaczenia 13 KDWD wykreśla się ostatnie D.

Ustęp 10 zmiany dotyczą pkt 1, 2, 3, 6, 7

1) ustala się linie rozgraniczające drogi wewnętrznej dojazdowej, oznaczonej na rysunku planu symbolem 11 KDWD, w pasie o szerokości 12,0 m (jezdnia szerokości min. 5,0 m);

2) ustala się linie rozgraniczające drogi wewnętrznej dojazdowej, oznaczonej na rysunku planu symbolem 12 KDWD, zakończonej placem do zawracania, 
w pasie o szerokości 12,0 m (jezdnia szerokości min. 5,0 m);

3) ustala się linie rozgraniczające dróg wewnętrznych dojazdowych, oznaczonych na rysunku planu symbolami 13 KDWD i 14 KDWD, w pasach o szerokościach zgodnych z rysunkiem planu (jezdnia szerokości min. 5,0 m);
6. dopuszcza się powiązanie komunikacyjne drogi wojewódzkiej nr 241 z drogą wewnętrzną dojazdową 14 KDWD;

7. ustala się obsługę komunikacyjną wydzielonych działek budowlanych wyłącznie z dróg wewnętrznych dojazdowych 11 KDWD, 12 KDWD, 
13 KDWD, 14 KDWD i publicznej dojazdowej 15 KDD oraz gminnej na działce nr 52/1, płożonej poza granicą obszaru objętego planem miejscowym;

- z powyższych podpunktów wykreśla się słowo dojazdowej i w oznaczeniu KDWD wykreśla się ostatnie D;

punkty 1, 2, 3, 6, 7 otrzymują brzmienie:

1. ustala się linie rozgraniczające drogi wewnętrznej, oznaczonej na rysunku planu symbolem 11 KDW, w pasie o szerokości 12,0 m (jezdnia szerokości min. 5,0 m);

2. ustala się linie rozgraniczające drogi wewnętrznej, oznaczonej na rysunku planu symbolem 12 KDW, zakończonej placem do zawracania, w pasie o szerokości 12,0 m (jezdnia szerokości min. 5,0 m);

3.
ustala się linie rozgraniczające dróg wewnętrznych, oznaczonych na rysunku planu symbolami 13 KDW i 14 KDW, w pasach o szerokościach zgodnych z rysunkiem planu (jezdnia szerokości min. 5,0 m);

6. dopuszcza się powiązanie komunikacyjne drogi wojewódzkiej nr 241 z drogą wewnętrzną 14 KDW; 

7. ustala się obsługę komunikacyjną wydzielonych działek budowlanych wyłącznie z dróg wewnętrznych 11 KDW, 12 KDW, 13 KDW, 14 KDW i publicznej dojazdowej 15 KDD oraz gminnej na działce nr 52/1, płożonej poza granicą obszaru objętego planem miejscowym;

W załączniku graficznym nr 1 z oznaczeń 11 KDWD, 12 KDWD, 13 KDWD, 
14 KDWD, wykreśla się ostatnie D.

Z legendy oznaczenie KDWD tereny dróg wewnętrznych  dojazdowych zamienia się na zapis KDW tereny dróg wewnętrznych.” 

Ponadto Pan Marcin Koniszewski odczytał rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia  uwag do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę usługową i produkcyjną w rejonie ulicy T.Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim i we wsi Sikorz Gm. Sępólno Krajeńskie. . 

W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udział, Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę usługową i produkcyjną w rejonie ulicy T. Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim i we wsi Sikorz gm. Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie:

za- 15, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XXIV/160/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 sierpnia 2012 r. w  sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pod zabudowę usługową i produkcyjną w rejonie ulicy 
T. Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim i we wsi Sikorz gm. Sępólno Krajeńskie      stanowi  załącznik nr  21  do protokołu.
Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Na początku Pan Przewodniczący RM udzielił głosu Panu Radnemu  Robertowi Grochowskiemu, który powiedział, że to co się dziś wydarzyło na początku sesji Rady Miejskiej bardzo go śmieszy. Sprawa dotyczy Radnego Dolnego, który oświadczył, że „wraca z powrotem” do Komisji. W rezygnacji było powiedziane wyraźnie, że rezygnuje ze względu na konflikt z Panem Robertem Grochowskim. Następnie Pan Grochowski zacytował zapis z protokołu nr 23  z dnia 16 maja o wypowiedź Pana Dolnego: „Pan Dolny nawiązał do funkcjonowania Zespołu Szkół w Wałdowie, powiedział, że jego zdaniem Dyrektor szkoły kieruje się dobrem dziecka, posiada poparcie rodziców przeciwko niej są rodzice z rodzin patologicznych”. Pan Grochowski zadał pytanie, czy w taki sposób Radny powinien się  wypowiadać o mieszkańcach naszej Gminy. Dodał, że konflikt pewnie był i dziwi się w co ten konflikt się zmienił: w miłość, przyjaźń? 

Pan Przewodniczący RM udzielił głosu Panu Burmistrzowi. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział na część interpelacji zgłoszonych na sesji oraz wyznaczył Pana Bartosza Łangowskiego Inspektora  Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa do udzielenia odpowiedzi na pozostałe interpelacje 
i zapytania. 

Pan Łangowski odniósł się do interpelacji Radnej Pani Anny Miczko 
dot. zabezpieczenia placu budowy i  zapadającego się chodnika przy ul. Hallera w miejscu gdzie był rozebrany cały budynek. Pan Łangowski powiedział, że wystąpi do właściciela posesji odnośnie zabezpieczenia tego terenu. 

Kolejna interpelacja dot. uzupełnienia dziur tłuczniem na Osiedlu Jana Pawła, 
ul. Kopernika, ul. Moniuszki oraz ul. Kiepury. Pan Łangowski powiedział, 
że zostanie przeprowadzona wizja w terenie i wtedy zapadnie decyzja czy należy wykonać prace równiarką czy należy dokonać uzupełnienia gruzem lub tłuczniem. 

Trzecia interpelacja dot. etapu prac związanego z adaptacją budynku przy 
ul. Kościuszki 17 (dawny Zakład Weterynarii). Pan Łangowski wyjaśnił, że trwają  końcowe prace projektowe odnośnie rozdzielania instalacji elektrycznej pomiędzy byłą  weterynarią a pozostałą częścią budynku. 

Czwarta interpelacja dotyczyła zdejmowanych płytek chodnikowych 
z ul. Sienkiewicza i ułożenie ich na ul. Orzeszkowej. Pan Łangowski powiedział, 
że nie będzie wymiany całych starych chodników na stare chodniki, wyjątek stanowi sytuacja gdy na chodniku są  popękane pojedyncze płytki wtedy zostaną wymienione.

Pani Radna D. Wańke interpelowała w sprawie wykupu gruntu pod boisko 
w Radońsku. Pan Łangowski wyjaśnił, że prace geodezyjne się zakończyły i na najbliższym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej zostanie przedstawiony projekt stosownej uchwały i na sesji wrześniowej będzie podjęta uchwała co do przejęcia tego gruntu.

Została poruszona także sprawa zarośniętych trawą chodników, a także niewypielonych chwastów w Radońsku. Pan Łangowski stwierdził, że chodnik jest w pasie drogi powiatowej ale służy mieszkańcom Radońska. Dodał też, że mieszkańcy  tyle lat czekali na ten chodnik to powinni sami o niego zadbać. 

Pan Radny Kazimierz Drogowski interpelował w kwestii kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pan Burmistrz stwierdził, że została już na to udzielona odpowiedź analogicznie jak w sprawie interpelacji dotyczącej  Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. gdzie Pan Dyrektor odpowiedzi już udzielił. 

Na kolejną interpelację dotyczącą wstawienia  na ul. Studziennej 2  barierki ochronnej odpowiedzi udzielił Pan Łangowski. Poinformował, że zostanie dokonana wizja lokalna  i gdy się okaże, że będzie wystarczająco dużo miejsca aby to miejsce oddzielić barierką  i nie będzie zagrażać pieszym, to zostanie ustawiona. 

Pan Łangowski odpowiedział także w sprawie interpelacji dot. ul. Średniej. Poinformował, że razem z pracownikiem ZGK zostanie przeprowadzona wizja 
w terenie i jeżeli zajdzie taka konieczność to ZGK naprawi nierówności w asfalcie.  

Radny Pan Robert Grochowski interpelował w sprawie powierzenia obowiązków Dyrektora Zespołu Szkół nr 1. Interpelacja dotyczyła spraw związanych 
z konkursem, a także z okresem powierzenia funkcji. Pan Burmistrz udzielił następujących wyjaśnień. Pani Dyrektor Katarzyna Kolasa bardzo dobrze zaprezentowała się na konkursie co za tym idzie dany konkurs wygrała i zostało powierzone jej to stanowisko na trzy lata. W uzasadnieniu zostało ujęte dlaczego powierzono Pani Dyrektor funkcję na trzy lata. Burmistrz dodał, że jako organ powierzający nie musi po trzech latach organizować konkursu tylko może przedłużyć pełnienie tej funkcji do pięciu lat i okres zostanie wyrównany 
z pozostałymi dyrektorami, którzy w podobnym czasie otrzymali podobne powierzenia.

Następna interpelacja Pana Radnego Roberta Grochowskiego dotyczyła wyregulowania studzienek  na ul. Sienkiewicza. Wyjaśnień w tej kwestii udzielił Pan Łangowski, który wyjaśnił, że wystąpi oficjalnie o stanowisko zarządcy drogi aby właściciel drogi sam stwierdził, które studzienki powinny być wyregulowane czy należy wymienić pokrywy.  

Kolejną interpretację zadał Pan Radny Marian Herder, mianowicie czy znane są  okoliczności pożaru jaki miał miejsce w Sikorzu. Pan Burmistrz odpowiedział, że zwróci się na piśmie do Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej o wyjaśnienie kwestii związanych ze zdarzeniem czyli dot. przyczyn pożaru oraz co się paliło.

Pan Burmistrz wyjaśnił, iż w kwestii dotyczącej rozbudowy Szpitala Powiatowego 
w Więcborku wypowie się Przewodniczący Rady Powiatu lub odpowiedź przekazana zostanie na piśmie. 

Pan Radny Robert Grochowski powiedział, że nie pytał o uregulowanie studzienek tylko o wymianę jednej konkretnej, która jest popękana. Pan Łangowski odpowiedział, że zostanie ona w ciągu tygodnia lub dwóch wymieniona gdyż trzeba sprawdzić czy to studzienka od deszczówki czy sanitarna - wówczas Gmina albo ZGK dokona wymiany.

Pani Radna Anna Miczko zapytała o mieszkania komunalne na ulicy Kościuszki 17 czy tam ma być zrobiona tylko rozdzielność energetyczna czy to jest dopiero początek czy koniec prac.  Pan Łangowski oświadczył, że odpowiedź zostanie udzielona na kolejnej sesji. Pan Burmistrz powiedział, że cała dokumentacja techniczna (budowlana) została opracowana i wyraźnie jest pokazane ile będzie lokali mieszkalnych i jakie będą, są opracowane też dokumentacje na instalacje. Pan Burmistrz poinformował, że obecna wspólnota mieszkańców chce aby nowy budynek nie był połączony ze starym. Obecnym mieszkańcom zależy na tym aby wszystkie instalacje elektryczne, gazowe i wodnokanalizacyjne, a także przyłącza  były osobne. Co za tym idzie Gmina jest zmuszona projektować wszystkie instalacje osobno tylko dla nowo wybudowanej części, która będzie przeznaczona na mieszkania komunalne. Wspólnota nie wyraziła zgody na to aby wykorzystać istniejące sieci i z nich projektować zasilanie tych nowoprojektowanych mieszkań. Przez to budowa została opóźniona. 

Pan Radny Grzegorz Dudek nawiązał do pisma, które zostanie napisane do Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w sprawie pożaru w Sikorzu. Radny chciałby aby zapytano jeszcze jaka jest zasadność i czym argumentują używanie sygnału dźwiękowego w nocy gdy jest ograniczony ruch drogowy w mieście. Pan Dudek powiedział, że ma na myśli  osoby starsze. Według niego nie ma potrzeby włączania   sygnału dźwiękowego w nocy przy ograniczonym ruchu drogowym - co innego w ciągu dnia. Radny uważa takie postępowanie za bezzasadne dlatego wnosi o uzasadnienie i odpowiedź. 

Pan Radny Jagodziński powiedział, że nie jest kompetentny w tej sprawie ale istnieją przepisy, które mówią o używaniu sygnału dźwiękowego i w dzień 
i w nocy. Pan Jagodziński ponadto zwrócił uwagę, że w sprawie przyczyn pożaru należy zwrócić się do Policji a nie do Straży. 

Pan Przewodniczący RM powiedział, że zapytał o używanie sygnału dźwiękowego Komendanta Straży, który odpowiedział, że takie są przepisy. Przewodniczący dodał, że kiedyś na terenie zabudowanym nie można było używać sygnałów dźwiękowych  tylko świetlnych, ale dzisiaj widocznie jest inaczej. 

Pan Przewodniczący Rady Powiatu Dariusz Krakowiak zapytany o rozbudowę Szpitala Powiatowego w Więcborku powiedział, że w sesji uczestniczyła Pani Sekretarz Powiatu, która zanotowała tą interpelację i na najbliższą sesję Pan Starosta przygotuje pisemną odpowiedź. Dodał, że nie chce się wypowiadać, bo nie ma pełnej wiedzy  i nie chce jej niewłaściwie przekazać.  

Pan Przewodniczący RM poinformował, że z odpowiedzi pisemnych wpłynęła odpowiedź na interpelację dotyczącą konserwacji rzeki Sępolenki - interpelacja zgłoszona przez Radnego Kazimierza Drogowskiego, na którą otrzymał odpowiedź. Pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
Następna  interpelacja dot. lokalizacji pola namiotowego - interpelacja zgłoszona przez Radnego Zdzisława Grzecę, na którą otrzymał odpowiedź. Pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Kolejna sprawa dotyczyła prawidłowego wykaszania traw w obrębie skrzyżowań -interpelacja zgłoszona przez Pana Kazimierza Jagodzińskiego, pismo Pan Radny również otrzymał. Pismo stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Na interpelację Radnego Mariana Herdera dot. wycinki zakrzaczeń przy drodze Sępólno - Wiśniewa została udzielona pisemna odpowiedź. Pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Informacja o przekazaniu sprawy do Zarządu Dróg dot. interpretacji Pana Kazimierza Jagodzińskiego w sprawie  zabezpieczenia wąwozu po wycince drzew i krzewów na trasie Wałdowo – Olszewka Pan Przewodniczący RM powiedział, że na dzień dzisiejszy brak jest odpowiedzi w tej sprawie. Pismo stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Kolejne pismo stanowiło odpowiedź na interpelację Radnego Mariana Herdera na temat działalności Centrum Sportu i Rekreacji w zakresie uzyskanych dochodów za pierwsze półrocze 2012r.  - powyższe pismo Pan Radny otrzymał.   Pismo stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

W związku z brakiem uwag do udzielonych odpowiedzi, Pan Przewodniczący RM przystąpił do kolejnego  punktu.
Ad. 12 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”

Pan Przewodniczący RM  przypomniał wnioski, które zostały zgłoszone na poprzedniej sesji. Prosił o udzielenie odpowiedzi przez wyznaczonych pracowników. 
Na wniosek Radnego Roberta Grochowskiego dot. propozycji wspólnego zorganizowania Komisji Rady Miejskiej i Komisji Rady Powiatu odnośnie Szpitala Przewodniczący RM poinformował, że to spotkanie już odbyło się w tym tygodniu. 

Na kolejny wniosek radnego dotyczący kwestii, ile Gmina musiała wpłacić pieniędzy za otrzymanie certyfikatu Samorządowy Lider Edukacji odpowiedzi udzielił bezpośrednio na sesji Pan Dyrektor Tymecki. 

Ponadto Wiceprzewodniczący  Marian Herder otrzymał pismo na wniosek w sprawie uruchomienia w Sępólnie Krajeńskim w godzinach nocnych jednej z aptek. Pismo stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Wnioski zgłoszone przez Sołtysów: 

Pan Stanisław Stróżyński Sołtys Zalesia w sprawie wylewania rzeki Kamionki 
z uwagi na jej zarastanie, a co za tym idzie ustalenie terminu wykaszania. 
Pan Łangowski odpowiedział, że bezpośrednio po sesji, na której padł ten wniosek rzeka została wykoszona. Ponadto w miesiącu sierpniu wspólnie z właścicielami, mieszkańcami  posesji położonych w pobliżu rzeki, rolnikami przeprowadził wizję lokalną na tych terenach. Wykonano dokumentację fotograficzną i wystąpiono do Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych z tym stanowiskiem i pokazaniem przyczyny spiętrzania wody.  W najbliższym czasie będą przeprowadzane kolejne wykaszania i będzie sporządzona dokumentacja fotograficzna na podstawie, której zostanie porównane czy stan wody się obniża.   

Wniosek Pana Kazimierza Rakowskiego Sołtysa Piaseczna dot. szerokości wykaszania traw przy  drogach oraz możliwości jej zwiększenia. Pan Łangowski wyjaśnił, że szerokość wykaszania zależy od zarządcy drogi, tak jak przy drogach powiatowych jest to szerokość głowicy tnącej 1,2 m, a przy drogach wojewódzkich jest to od 3 do 5 metrów.  

Ad. 13 Zakończenie sesji

O godz.  14,00  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXIV sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  14 września 2012r. 

Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego                                                                                                                           

Obradom przewodniczył
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