Or. 0002.12.7.2012
Protokół Nr XXVIII/2012

z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 27 grudnia 2012r. w godzinach od 10,10   do 14,00

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 
Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie potwierdzenia obecności w systemie stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne
Nieobecny radny Roman Porożyński – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.   
W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM  
zarządził głosowanie nad porządkiem obrad. Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 

Za - 14 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Porządek obrad
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.   

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Przyjęcie planów pracy  Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na  2013 rok

a) Komisji Rewizyjnej     

b) Komisji Budżetu i Handlu  

c) Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego

d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i  Zdrowia

e) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

f) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej

8. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej  w Sępólnie Krajeńskim na 2013 rok  

9. Budżet Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Sępólno Krajeńskie

a) przedstawienie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno  Krajeńskie na 2013 rok,

b) uchwała  Nr 7/P/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 listopada 2012 roku w sprawie opinii o  projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok

d) opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok

e) dyskusja

f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok

g) przedstawienie projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

h) uchwała  Nr 7/WPF/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 listopada 2012 roku w sprawie opinii o  projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

i) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskim

j) dyskusja

k) podjęcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno   Krajeńskie,

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.

11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski i informacje”.

13. Zakończenie sesji.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXVII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XXVII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 13, przeciw- 0, wstrzymujących się – 1  radny

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 29 listopada 2012 r.   do  27 grudnia  2012r. 
Informacja stanowi załącznik nr  5 do protokołu.
Uwag i pytań do przedstawionej informacji nie było.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 28 listopada 2012r. do 27 grudnia 2012r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
Pytań do przedstawionej informacji nie było.
 Ad. 5  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Radny Kazimierz Drogowski, który powiedział, że chce zadać oficjalne pytanie, otóż kto sfinansował rozbiórkę murku i budowę nowego na spornej części parkingu przy Kościele Parafialnym. Radny wyjaśnił, że pytanie zadaje dlatego, że o ile wie to toczy się postępowanie przed Inspektorem Nadzoru Budowlanego przeciwko Proboszczowi ze względu na brak odpowiednich dokumentów. Pan Drogowski zapytał, czy to  jest prawdą, bo jeżeli nie, to trzeba by było Proboszczowi podpowiedzieć, iż takie pozwolenie jest potrzebne.

Ponadto radny Drogowski zapytał kiedy rzeka Sępolenka doczeka się bieżącego wykaszania traw. Pan radny powiedział, że zgłaszał to wielokrotnie i zgłasza to po raz kolejny, ponieważ tereny przy rzece są zalewane. Radny stwierdził, iż nikogo to nie obchodzi. Pan radny poprosił o interwencję w tej sprawie.

Następnie interpelacje złożył Wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który   powiedział, że jak jest wiadomo przy budowie ścieżki rowerowej na zejściu 
z ul. Polnej do ul. Jeziornej została zdemontowana poręcz (uchwyt). Radny zapytał czy w nowym projekcie jest przewidziany nowy uchwyt, bo mieszkańcy się skarżą, że można jeździć tylko na sankach, a nie ma możliwości zejścia. Pan Herder wyjaśnił, że są starsze osoby, które schodzą z ul. Polnej i na skróty idą do miasta i do ul. Jeziornej. 

Ponadto Wiceprzewodniczący Herder zapytał kiedy zostaną wymienione żarówki. Stwierdził, że  już radna Grochowska interweniowała w tej sprawie. Radny wyjaśnił, że od przystanku PKS-u przy Biedronce do przejazdu kolejowego nie świeci się żadna lampa, a tam są dwa przejścia dla pieszych. Radny powiedział, że sam uniknął nieszczęścia, ponieważ kobieta prawie mu wtargnęła na jezdnię, na samochód.  Dodał,  że była ubrana na czarno i nie było jej widać a trzeba jechać na światłach mijania. Radny powiedział, że jeszcze trochę a te żarówki nie będą potrzebne, ponieważ niedługo zrobi się widno i o godzinie 21,00 te sklepy będą zamykane, ale teraz kiedy są najkrótsze dni to jest to duże niebezpieczeństwo.

Następnie głos zabrał radny Robert Grochowski, który powiedział, że jeżeli Pan Przewodniczący pozwoli to chciałby we „wolnych wnioskach” odpowiedzieć na kilka zarzutów z poprzedniej sesji z miesiąca września dotyczących jego nieobecności, ale to wyjaśni w „wolnych wnioskach”.

Radny Grochowski złożył następujące interpelacje: 

1)  możliwość rozmowy z animatorami, jakie mają plany zajęć dla dzieci i młodzieży, podsumowanie przez animatorów roku 2012 i ich osiągnięcia na Orliku  pracy z dziećmi i młodzieżą. Pan Grochowski powiedział, że radni nigdy tego nie mieli, nie mieli również możliwości rozmowy z animatorami i myśli, że radni bardzo chętnie będą  chcieli się dowiedzieć jak chcą zapewnić młodym ludziom zabawy sportowe na Orliku.

2) jakie działania podjęła Gmina w ostatnich czterech latach w związku z bezrobociem, pomagając młodym ludziom, aby nie musieli wyjeżdżać za granicę pozostawiając swoje rodziny. Dodał, że i tak pieniądze zarobione z zagranicy wydają w naszej gminie.

3) co dzieje się  z inwestycją Pana … i czy Pan Burmistrz starał się spotkać i porozmawiać o planach Pana … dotyczących utworzenia nowych miejsc pracy. 

4)  wskazał, że ta interpelacja dotyczy poprzedniej,  w momencie zakupu działki przez Pana … Gmina otrzymała pieniądze ze sprzedaży, radny chciałby wiedzieć jaka to była kwota i kiedy, i czy pomogły i w jakim stopniu realizacji budżetu Gminy danego roku.

5) czy Pan Burmistrz podczas publikacji zdjęć rodziny, która mieszka w skrajnych warunkach, na sierpniowej sesji Rady Miasta  przez jego osobę cokolwiek w tej sprawie zrobił aby im pomóc. Radny wyjaśnił, że jest grudzień i z tego co mu wiadomo to ci ludzie nadal tam mieszkają. Radny zapytał czy należy przysłać telewizję, aby w szybkim tempie otrzymywać mieszkanie.

6) na zakończenie Olimpiady LZS, która odbyła się  w Tucholi, radny chciałby podsumowania, za ile pieniędzy został zakupiony sprzęt sportowy, kto go otrzymał, czy został rozdany za potwierdzeniem odbioru, jeżeli tak to radny chciałby zobaczyć listę osób, które otrzymały i odebrały ten sprzęt. Radny również zapytał, czy osoby nie związane ze sportem, a także które nas nie reprezentowały na Olimpiadzie dostały taki sprzęt, ile takich osób było i czy pokwitowano odbiór sprzętu kupionego za pieniądze podatników.

7)  mamy chyba jedyny pomnik na ul. Chojnickiej, jeśli chodzi o przystanek PKS-u. Radny wyjaśnił, że mieszkańcy a przynajmniej Pan, który bardzo blisko mieszka  tego przystanku zadaje pytanie wprost, kiedy zostanie zmieniony na bardziej nowoczesny.

8) jaki jest miesięczny koszt utrzymania hali i obiektów sportowych po byłym MLKS Krajna. 

9)  chciałby się też dowiedzieć procentowo ile jest wynajętych pomieszczeń na ul. Jeziornej. 

10) pytanie zadaje  w imieniu jednego z mieszkańców z ul. Kochanowskiego, który   pytał się, czy i kiedy (pytanie do Pana Burmistrza), zrobicie cokolwiek, aby dojść do swoich domostw lub do nich dojechać, nie potrzeba amfibii.

11) czy jest prawdą, że SPAMED może dostać dzierżawę pomieszczeń na okres 10 lat bez uchwały Rady Miasta i w jaki sposób radni wyrazili zgodę i czy odbyło się głosowanie wszystkich radnych, aby to zrobić. Radny powiedział, że zadaje to   pytanie dlatego, że przypomina sobie kiedy parę lat do tyłu, kiedy Pani Suchomska również starała się o dzierżawę na 10 lat i wtedy musiało to być za pomocą uchwały. Pan Grochowski powiedział, że jest ciekawy czy radni to wiedzą i czy to jest prawda, że nie musi być takiej uchwały sporządzonej przez Radę Miasta.

Z uwagi na to, że nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie, Pan Przewodniczący zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego.

Ad. 6  Wolne wnioski i informacje.
W tym punkcie głos zabrał:  

Radny Robert Grochowski, który powiedział że nie wiedział o tym, że dzisiaj nie ma Pana Romana Porożyńskiego i wyjdzie  że będzie robił dokładnie  w ten sposób co on a czekał  dość długo, aby porozmawiać z Panem Porożyńskim  prosto  w oczy, ale się   nie udało. Radny Grochowski powiedział, że będzie posługiwał się tekstami, aby niczego nie przekręcić. Wskazał, że  na sesji Rady Miejskiej  „Pan Roman Porożyński zwrócił się do Pana Przewodniczącego Rady Miasta, do Komisji Statutowej, do Sekretarza i do Prawnika z prośbą o sprecyzowanie formalne i prawne dalszej działalności Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. Radny powiedział, iż nie wie jak działają, czy na  zasadzie  przyjętego prawa zwyczajowego tj. że kolega go poprosił o prowadzenie Komisji. Radny uważa, że statusu prawnego w tym kontekście działania nie ma”.

Po odczytaniu wniosku Pan radny Grochowski  stwierdził, że parę lat do tyłu, a  są tutaj radni z poprzedniej kadencji, kiedy Pan Rózga Przewodniczący Komisji dość znacznej Komisji Gospodarki Komunalnej wyjechał za granicę nikt takiego pytania nie zadawał. Radny dodał, że przed swoim wyjazdem zapytał się właśnie Pana Romana Porożyńskiego, który jest dłużej w Radzie, w jaki sposób wtedy się to odbyło, kiedy Pan Rózga wyjechał i wyznaczył Panią Anię Miczko na swojego zastępcę i było wszystko w porządku i nikomu to nie przeszkadzało, ani Panu Burmistrzowi, ani innym osobom i nie było pytań, bo po co przecież to kolega i wtedy było okay, a teraz jest zupełnie inaczej. Dodał, że Prawnik, Pani mecenas, wszyscy poruszeni jakby nie wiadomo co się wielkiego stało, że ktoś musi wyjechać za chlebem, bo takie mamy czasy. Pan radny Grochowski stwierdził, że na jego pytanie, w jaki sposób to się kiedyś odbywało, Pan radny Porożyński wyjaśnił, że tak to było w przypadku Pana Rózgi, że wystarczy się zapytać, powiedzieć, poinformować Pana Przewodniczącego i Pana Burmistrza. Radny Grochowski stwierdził, że zrobił  trochę inaczej, bo 3 września napisał dwa usprawiedliwienia z sesji Rady Miejskiej, dotyczące jego wyjazdu, które  były u Przewodniczącego Rady Miejskiej. Radny dodał, że mało tego zostawił również upoważnienie pisemne, oczywiście za zgodą Pana Romana Porożyńskiego, o prowadzenie  dalszych prac Komisji, aby działała tak jak powinna, a nie była pozostawiona, bo wyjeżdża, bo ma taki kaprys. Pan radny  powiedział, że największe pretensje ma do Pana Przewodniczącego, ponieważ potrafił bronić, tak się mu wydaje,  dobrego imienia Pani księgowej z Zakładu Gospodarki Komunalnej i porównywać to do różnych dobrych  rzeczy.

Pan Przewodniczący stwierdził, że to nie jest wniosek i prosi aby radny wypowiedział się w tym zakresie w punkcie 12, bo to jest informacja o działaniach podjętych między sesjami w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji, dlatego w tym punkcie prosił o dokończenie.   Ponadto prosił radnego, aby teraz było krótko. 

Radny Grochowski  powiedział, że to nie jest wniosek tylko wytłumaczenie. 

Ponadto radny  podziękował, że po raz kolejny Pan Przewodniczący chciał odebrać mu głos lub zabronił mu mówić. 

Przewodniczący RM  powiedział, że nie chce tylko zwraca mu uwagę, że w punkcie 12 jest na to miejsce. 

Następnie Pan Grochowski stwierdził, że ma prawo i że w odpowiedziach na interpelacje nie będzie on odpowiadał tylko Pan Przewodniczący będzie odpowiadał na pytania zadane w wolnych wnioskach, które on chce teraz składać. Pan Grochowski prosił o odpowiedź  dlaczego  Pan Przewodnicząc  wtedy potrafił bronić imienia tej Pani, a teraz nie potrafi powiedzieć prostej rzeczy, że radny, który wyjechał za granicę złożył u Przewodniczącego wszelakie dokumenty na to, że wyjechał i został upoważniony Pan Roman Porożyński. Pan radny  dodał, że nawet jak kiedyś do niego dzwoniono, to nie było żadnego kłopotu, a teraz jakoś telefony milczały, cisza się zrobiła. Stwierdził, że być może to jest tak, jak swego czasu, powiedział jeden z radnych na początku jego kadencji, którego niestety już dzisiaj  tutaj  nie ma „ Grochowski nie skacz tyle bo cię usadzimy”.  Radny  stwierdził, że  być może to był ten czas kiedy sadzali. Ponadto Pan radny Grochowski dodał, że   Pan Przewodniczący doskonale wie, że ani Przewodniczący, ani Pan Porożyński nie dawali mu prawa do bycia radnym, tylko mieszkańcy i nie oni będą mu go odbierali, bo takie plany były.
Pan Przewodniczący powiedział, że to jest zgodne z prawem, ale przeprasza bo to jest nie na temat  w tym punkcie, a po drugie jeżeli Pan radny ma jakiekolwiek pretensje to prosił tydzień temu żeby porozmawiali o tym u Przewodniczącego w biurze,  aby  załatwić sprawę wewnętrznie na Komisji, bo wiadomo że teraz są media.

Pan radny Grochowski powiedział, że Przewodniczący medialnie robi to dość często.  

Przewodniczący RM prosił o składanie wniosków.

Radny Grochowski odpowiedział, że ma i to kilka. Dodał, że jako radni musieli słuchać  zasług Przewodniczącego RM w Polskiej Izbie Paliw Płynnych, nawet punkt dodatkowy wszedł na radę, że został Przewodniczący odznaczony medalem za zasługi w sektorze paliwowym.  

Przewodniczący RM poinformował, że został odznaczony medalem przez Prezydenta RP i prosi o składanie wniosków.

Pan radny Grochowski powiedział, że i tak musi się odnieść do dokumentów, bo bez dokumentów to się po prostu nie da.

Przewodniczący RM powiedział, że prosi o wniosek bo będzie musiał odebrać Panu Grochowskiemu głos, a nie chce tego robić.

Radny stwierdził, że  Pan Przewodniczący ma prawo odebrać mu głos, a  jeżeli uważa, że ma rozmawiać z mediami to będzie to oczywiście robił.

Pan Przewodniczący powiedział, że prosi o wniosek zgodnie z punktem, a w  12 punkcie będzie mógł Pan Grochowski dyskutować dalej.

Pan Grochowski powiedział, że to dyskusja i nie będzie tam odpowiadał.

Następnie Pan radny Robert Grochowski powiedział, że jeśli chodzi o firmę SPAMED to Komisja 27 września 2012 roku pod przewodnictwem Pana Romana Porożyńskiego zapoznała się z wnioskiem Centrum Medycznego SPAMED w sprawie możliwości zawarcia umowy dzierżawy na okres dalszych 10 lat pomieszczeń przy ul. Szkolnej. Pan radny poinformował, że Komisja postanowiła, że rozpatrzy wniosek na swoim posiedzeniu w dniu 10 października z udziałem przedstawicieli SPAMEDU. Radny dalej informuje, że w dniu 10 października -punkt Ad. 3 – „Komisja przystąpiła do rozpatrzenia wniosku Centrum Medycznego SPAMED w sprawie możliwości przedłużenia dzierżawy pomieszczeń pod prowadzenie działalności medycznej w budynku przy ul. Szkolnej 4 w Sępólnie Krajeńskim. Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Na wstępie Pan Roman Porożyński poinformował Pana Kuczyńskiego i Pana …, że Komisja zapoznała się z wnioskiem SPAMEDU jeszcze przed swoim dzisiejszym posiedzeniem w dniu i wniosek uzyskał akceptację jej członków”. 
Radny  Grochowski zapytał to jak, to kiedy, czy to już we wrześniu radni zaakceptowali wniosek do którego mieli się przyłączyć w miesiącu październiku. Radny z tym  stwierdzeniem zwrócił się do Pana Przewodniczącego.

Przewodniczący odpowiedział, że to jest sprawa Komisji i prosi rozmawiać z Komisją na ten temat.

Pan radny  Grochowski  stwierdził, że zadaje to pytanie Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

Przewodniczący  RM prosił o składanie następnego wniosku. 

Radny Grochowski zapytał, czy Przewodniczący danych Komisji bez zgody Przewodniczącego Rady Miejskiej może zwoływać posiedzenie Komisji. Radny zaznaczył „jeżeli jest zastępca”.

Przewodniczący powiedział, że odpowie na to w odpowiednim punkcie.

Następny zabrał głos Pan Albert Wagner Sołtys Sołectwa Świdwia, jako Prezes Stowarzyszenia Sołtysów złożył wszystkim  z okazji zbliżającego się Nowego Roku   spełnienia wszystkich marzeń, realizacji zadań, zamierzeń, zadowolenia z pracy i zadowolenia z mieszkańców.

Na tym zakończono ten punkt.

Ad.7  Przyjęcie planu pracy Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2013 rok.
Przewodniczący RM poinformował, że wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi plany pracy.   Następnie zaproponował, aby nie odczytywać planów pracy ponieważ  radni otrzymali je  w materiałach sesyjnych.   

Nikt z radnych nie wniósł uwag do tej propozycji.
a) Komisji Rewizyjnej
Uwag do planu pracy Komisji Rewizyjnej radni nie wnieśli wobec powyższego  Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

Plan pracy   Komisji    Rewizyjnej   Rady Miejskiej  na 2013r. stanowi załącznik nr  7 do protokołu. 

b) Komisji Budżetu i Handlu
Uwag do planu pracy Komisji Budżetu i Handlu radni nie wnieśli, wobec powyższego  Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

Plan pracy   Komisji   Budżetu i Handlu   Rady Miejskiej  na 2013r. stanowi załącznik nr 8  do protokołu.

c) Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego
Uwag do planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego  radni nie wnieśli, wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia. 
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
W wyniku głosowania plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

Plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej  na 2013r. stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia
Przewodniczący udzielił głosu radnemu Panu Robertowi Grochowskiemu, który   powiedział, że przy konstruowaniu tego planu pominięto w miesiącu styczniu temat dot. podsumowania pracy Komisji za rok 2012r. Ponadto prosił o dodatkowy punkt również w styczniu dot.  funkcjonowania i działalności instytucji ochrony zdrowia w gminie Wskazał, że taki punkt będzie na sesji styczniowej, a na Komisji tego punktu nie ma, dlatego dobrze by było, aby on znalazł się, aby można było się spotkać z podmiotami medycznymi, które służą naszym mieszkańcom.

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że plany pracy  Komisji zostały opracowane przez tą Komisję w składzie 4 osobowym, czyli było quorum aby taki plan pracy ustalić i go przegłosować. Przewodniczący poinformował, że są zapisy iż w ciągu roku można w razie potrzeby zmienić  zakres pracy Komisji. Przewodniczący uważa, że wszystko odbyło się tak jak powinno i jeżeli będzie taka potrzeba to Komisja sobie poszerzy ewentualnie o dodatkowe punkty. Przewodniczący wyjaśnił, że to jest taki ramowy plan pracy na rok. Przewodniczący powiedział, że jeżeli nie ma więcej pytań na ten temat zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy . 
.

za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Plan pracy   Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej  na 2013r. stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

e) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
Uwag do planu pracy Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej  radni nie wnieśli, wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia. 
.

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.
Plan pracy    Komisji  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  Rady Miejskiej  na 2013r. stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

f) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej
Uwag do planu pracy Komisji  Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej  radni nie wnieśli, wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie  jego przyjęcia.  
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji  Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

Plan pracy   Komisji   Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej  na 2013r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 8  Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej  w Sępólnie Krajeńskim
na 2013 rok

Przewodniczący RM poinformował, że plan pracy Rady Miejskiej również radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Zapytał czy są uwagi do planu pracy. 

Radni uwag nie zgłosili wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2013 rok. 
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

W wyniku głosowania plan pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2013 został przyjęty jednogłośnie.   

Plan pracy Rady Miejskiej na 2013r. stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Przewodniczący RM ogłosi 10 minutową przerwę w obradach sesji. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 9 Budżet Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Sępólno Krajeńskie
a) przedstawienie projektu uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno  Krajeńskie na 2013 rok,
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Anna Buchwald, która poinformowała, że budżet na 2013 rok jest budżetem zrównoważonym, po stronie dochodów i wydatków zamyka się kwota 43.097.000 zł.  Pani Skarbnik wyjaśniła, że został on opracowany w oparciu o przewidywane wykonanie dochodów i wydatków za rok 2012. Wskaźnik wzrostu dochodów na poziomie 4% przyjęty w oparciu o komunikat Prezesa GUS w sprawie wskaźnika wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych oraz wskaźnika wzrostu wydatków na poziomie planowanej w budżecie państwa średnio rocznej inflacji tj. 2,7%. Pani Skarbnik dodał, że budżet ten  został szczegółowo omówiony na wszystkich komisjach, w tym szczególnie na Komisji Budżetu i Handlu, łącznie z zaproszonymi gośćmi tj. kierownikami jednostek organizacyjnych, którzy prezentowali swoje budżety. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wszystkie wydatki bieżące zostały omówione. 
Wspomniała o najważniejszych założeniach inwestycyjnych, które Gmina będzie chciała realizować w 2013 roku, a są to :   
- budowa 4 km wodociągu Włościbórz – Włościbórek – Komierowo,  
-dofinansowanie budowy drogi publicznej na odcinku  Lutowo – Sępólno Krajeńskie I etap na odcinku Wiśniewka – Sępólno Krajeńskie tj. 167.441.000 zł. oraz dofinansowanie do budowy chodników 25.000 zł.-  jest to dotacja dla Powiatu, 
- inwestycje drogowe:  to budowa ul. Krasickiego, 
- budowa 1 km drogi na odcinku Wilkowo – Wałdówko ostatni etap,
 - budowa ulicy Składowej przy dofinansowaniu pracodawców oraz budowa chodników na ul. Chojnickiej. 
Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że planuje się w ramach zakupów inwestycyjnych: 
- zakup materiałów do utwardzania dróg gminnych 200.000 zł.
 - adaptacja na cele mieszkalne budynku przy ul. Kościuszki 220.000 zł.,
 - wykup budynku przy ul. Przemysłowej, 
- działki pod przepompownię w Trzcianach, 

- gruntów pod plac zabaw w Radońsku, 
- drogi Wiśniewa – Wiśniewka, łączny koszt zakupów to 70.000 zł., 
- budowa żłobka - wkład własny gminy to 350.000 zł., 
- budowa oświetlenia na ul. Rzecznej, Składowej, Niechorskiej to 100.000 zł. 
- wydatki związane z realizacją projektu kluczowego  tj. ostatni etap realizacji tego projektu tj. 500.000 zł. 
Pani Skarbnik poinformowała, że łączne wydatki majątkowe to 3.802.441 zł. 

Dodała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie Komisje, w szczególności przez Komisję Budżetu i Handlu oraz pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową z jedną uwagą dotyczącą samej uchwały budżetowej art.7 ust. 2, który mówi o tym, że spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań jest w kwocie 2.425.348 zł. jest to kwota łącznego zobowiązania. Jednak z uwagi na to, że została już w 2012 roku wprowadzona nadwyżka w wysokości 1 mln zł. na poczet spłaty tych zobowiązań to faktyczny limit zaciągniętych kredytów i pożyczek na potrzeby projektu uchwały budżetowej będzie wynosił nie 2.425.348 zł., a 1.425.348 zł.  co jest zgodne z załącznikiem nr 4 do uchwały budżetowej.
b) uchwała  Nr 7/P/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 listopada 2012 roku w sprawie opinii o  projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok
Powyższą uchwałę radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 14 do protokołu 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały.

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok
Opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu przedstawił opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w  Sępólnie  Kraj. dot.  projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok. 

d) opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok
Opinię ZNP radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Opinia stanowi załącznik nr  16 do protokołu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde  przeczytał treść opinii  Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Sępólnie Krajeńskim. 
e) Dyskusja
Pan  Stanisław Rohde  Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad  przedstawionym projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie w/wym. projektu. 
f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok
Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok.
W wyniku głosowania uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok przyjęta została jednogłośnie:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0


W chwili głosowanie obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/198/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim  z dnia 27 grudnia 2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
g) przedstawienie projektu uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie przedstawiła Pani Skarbnik Anna Buchwald. Pani Skarbnik poinformowała, że ten projekt został zweryfikowany i sporządzony w oparciu o projekt uchwały budżetowej dla 2013 roku. Pani Skarbnik dodała, że uchwała ta jest zdeterminowana zobowiązaniami finansowymi, a także realizowanymi przedsięwzięciami na okres dłuższy niż 1 rok finansowy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że radni mieli możliwość szczegółowo zapoznać się z przedsięwzięciami na Komisjach dotyczących omawiania budżetu.
 Pani Skarbnik zwróciła  uwagę na główne wskaźniki dotyczące wyniku finansowego oraz kwot zadłużenia na rok 2013 i lata następne. Wyjaśniła, że jeżeli o kwotę długu na 2013 rok, to wynosi ona 9.680.135,34 zł., natomiast kwota spłaty raty na 2013 wynosi 2.425.348 zł. 
Pani Skarbnik dalej wyjaśniła, że kwota długu powoduje, że nasz wskaźnik zadłużenia wynosi 22,46% do maksymalnego wskaźnika zadłużenia przewidzianego w ustawie o finansach publicznych 60 %, natomiast kwota spłaty raty to 7,23 % do maksymalnego wskaźnika 15 % jeśli chodzi o spłatę naszego kredytu. Pani Skarbnik powiedziała, że poziom dochodów i wydatków jest taki sam jak w uchwale budżetowej.  Dodała, że  projekt uchwały został przedstawiony i zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie Komisje w tym ze szczególnym uwzględnieniem Komisji Budżetu i Handlu. 
h) uchwała  Nr 7/WPF/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 listopada 2012 roku w sprawie opinii o  projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Uchwałę  RIO radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 18 do protokołu 

Przewodniczący RM odczytał treść uchwały.
i) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskim.
Opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 15 do protokołu. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu przedstawił opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w  Sępólnie  Kraj. w sprawie  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.
j) Dyskusja
Pan  Stanisław Rohde  Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad   projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu w/wym. uchwały.
k) podjęcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały    w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

W wyniku głosowania uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie przyjęta została następującymi głosami:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowanie obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXVIII/199/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim  z dnia 27 grudnia 2012r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Ad.10 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno   Krajeńskie
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Panią Skarbnik Gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiana projektu uchwały dotyczy  Wieloletniej Prognozy Finansowej, która obowiązuje w 2012 roku, zmiana ta sprowadza się do zmiany na poziomie dochodów i wydatków z podziałem na dochody bieżące i wydatki bieżące. Pani Skarbnik powiedziała, że część tych zmian została omówiona na Komisji Budżetu, która miała miejsce w grudniu. Pozostałe zmiany, które zostały wprowadzone w Wieloletniej Prognozie Finansowej, a sprowadzają się nie do zmiany przedsięwzięć a do poziomu dochodów i wydatków związanych z zamknięciem roku 2012 zostanie szczegółowo omówiona na najbliższej Komisji Budżetowej w styczniu, co zostało ustalone z Komisją Budżetową na posiedzeniu grudniowym.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Nieobecna radna D.Wańke

Uchwała Nr XXVIII/200/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 grudnia 2012r.  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr   20 do protokołu.
b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok,
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian budżetu na 2012 rok. Pani Skarbnik powiedziała, że zmiany projektu budżetu na 2012 rok  sprowadzają się do zmiany związanej  z wykonaniem zarówno dochodów jak i wydatków gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to zmiany  związane z porządkowaniem budżetu podwykonanie, a także finalizacją i rozliczaniem zadań zleconych jakie gmina realizowała. Pani Skarbnik wyjaśniła że część tych zmian została przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu na jej posiedzeniu grudniowym, natomiast pozostałe zmiany, które związane są z bieżącą realizacją budżetu zostaną przedstawione i omówione na najbliższej Komisji Budżetowej na posiedzeniu, które się odbędzie w styczniu, zmiany te zostały zaakceptowane przez Komisję Budżetową na jej grudniowym posiedzeniu.
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2012 rok została przyjęta następującymi głosami:

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Uchwała Nr XXVIII/201/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 grudnia 2012r. w sprawie zmian budżetu na 2012 rok stanowi załącznik nr  21 do protokołu

c) zmieniająca uchwałę w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim,
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.
Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały w w/w sprawie. Pani Skarbnik wyjaśniła, ze projekt zmiany tej uchwały, związany jest z tym, że Gmina zamierza uzyskiwać z realizacji inwestycji związanej z budową kanalizacji sanitarnej, deszczowej oraz wodociągów, przychodów opodatkowanych oraz nabyć prawo do zwrotu podatku VAT. Pani Skarbnik powiedziała, że w tej kwestii wystąpiła już gmina o interpretację do Izby Skarbowej i te wodociągi, sieci infrastrukturalne będzie dzierżawić Zakładowi Gospodarki Komunalnej. Pani Skarbnik powiedziała, że projekt uchwał został szczegółowo przedstawiony i omówiony na Komisji Budżetu i Handlu w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał jej pozytywną opinię i akceptację.
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Uchwała Nr XXVIII/202/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 grudnia 2012r. zmieniająca uchwałę w sprawie nieodpłatnego przekazania przez Gminę Sępólno Krajeńskie składników majątkowych stanowiących inwestycje infrastruktury technicznej powstałych w wyniku realizacji inwestycji własnych Gminy na stan Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim, stanowi załącznik nr  22 do protokołu.

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pana Jarosława Derę. Kierownik wyjaśnił, że chodzi o miejscowości Trzciany i Wiśniewa. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Wobec braku pytań, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Uchwała Nr XXVIII/203/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 grudnia 2012r. zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  23 do protokołu.

Ad.11 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że ze względu na konieczność sięgnięcia do zasobów informacyjnych odpowiedzi na wszystkie interpelacje  zostaną udzielone radnym w formie  pisemnej.

Następnie Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach  pisemnych na interpelacje złożone na poprzednich sesjach.

Odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez:

-  radnego Kazimierza Horyda w sprawie  budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Pismo załącznik nr 24  do protokołu. 

- Wiceprzewodniczącego RM Kazimierza Jagodzińskiego w sprawie przywrócenia autobusu linii Chojnice - Bydgoszcz.   Pismo załącznik nr 25  do protokołu.
Przewodniczący RM poinformował, że  odpowiedzi pisemne w tych sprawach zostały przekazane radnym.
Następnie Przewodniczący RM  prosił o poinformowanie, czy są już ostateczne ustalenia dotyczące  braku dojazdu do działek z ulicy Kościuszki przy biurowcu przy byłym „Haste”. Przewodniczący przypomniał, że dalsze rozmowy miały  toczyć się na Komisji Gospodarki Komunalnej.

Pan Kierownik poinformował, że odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej  z mieszkańcami zamieszkującymi pod adresem Kościuszki 15. Wskazał, że ustalono że do tematu powrócą w miesiącu lutym.

Uwag do udzielonych odpowiedzi nie zgłoszono. 
Ad. 12 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski i informacje”.
Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał wnioski jakie były zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie na nie odpowiedzi przez wyznaczonych pracowników UM. 

W sprawie wniosku zgłoszonego przez mieszkankę Sępólna Krajeńskiego w sprawie zróżnicowania stawek opłaty  za wywóz nieczystości stałych dla rodzin wielodzietnych Przewodniczący RM  poinformował, że radni podjęli stosowna uchwałę.
W sprawie wniosku Pana sołtysa Antoniego Barłoga z Włościborza dotyczącej zorganizowania spotkania we Włościborzu i wyjaśnienia zasad dotyczących budowy kanalizacji sanitarnej na odcinku Komierowo–Włościbórz odpowiedzi udzieliła   Pani Grochowska Kierownik Referatu Irg. Pani Kierownik poinformowała, że w związku z zgłoszonym wnioskiem sołtysa wsi Włościbórz, zostało zorganizowane spotkanie, na którym wyjaśniono kwestie interesujące Pana sołtysa. Dodała, że głównym tematem była sprawa zmiany lokalizacji projektowanej sieci kanalizacji sanitarnej przy budynku świetlicy wiejskiej w miejscowości Włościbórz. Ponadto poinformowała, że po dokonaniu analizy wizji w terenie, zgłoszono fakt projektantowi, który uwzględni i naniesie zmiany w dokumentacji projektowej, natomiast o ewentualnych zmianach jakie mogłyby nastąpić będą informować na bieżąco. 
W sprawie wniosku Pani Bogusławy Knapik Sołtysa Trzcian dotyczącego uszkodzonego oświetlenia we wsi Trzciany, (migającego i wyłączającego się)   odpowiedzi udzielił Kierownik Ref. Gkr Jarosław Dera. Kierownik powiedział, że ta sprawa będzie ujęta w wykazie, który przygotowują do przekazania Zakładowi Energetycznemu „Enea”. Odnośnie informacji, kiedy to będzie zrobione to nie może odpowiedzieć, będą się dogadywali w przyszłym roku. 

Pan Dera  udzielił odpowiedzi na kolejny wniosek  Pani Sołtys  Trzcian w sprawie prac geodezyjnych jakie są prowadzone na terenie wsi.  Wskazał, że  prace te są wykonywane w związku z planowaną modernizacją drogi nr 241 na odcinku Tuchola – Sępólno.  Dodał, że wszystkie wykopki, które były prowadzone we wsi Trzciany i na całym terenie sołectwa Trzciany mają związek z tym faktem. Poinformował również, że pozostawiony wykop przy  świetlicy, o którym mówiła Pani Sołtys  jest wykonany w związku z tą sprawą, ponieważ przy drodze nie mogli znaleźć punktu granicznego. Wskazał, że jeśli chodzi o  zakopywanie, to niestety ale ta firma musi sama to zrobić, po dokonaniu wszystkich prac. Poinformował, że wykonuje to  firma która jest wykonawcą na zlecenie Wojewódzkiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy. 
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w sprawie wniosku Pana  Alberta Wagnera Sołtysa Świdwia dotyczącego składowania zużytych opon samochodowych przekazano Sołtysowi odpowiedź pisemną. Pismo stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  Ponadto poinformował, że  na drugi wniosek tegoż Sołtysa dotyczący informowania sołtysów o wszelkich pracach wykonywanych w danym sołectwie odpowiedzi na sesji udzielił już Pan Burmistrz. 
Przewodniczący RM udzielił głosu Panu radnemu Robertowi Grochowskiemu, który  odniósł się do wypowiedzi Pana Burmistrza w sprawie udzielenia odpowiedzi na zgłoszone w dniu dzisiejszym interpelacje w formie pisemnej. Radny Grochowski powiedział, że chciałby aby Burmistrz odpowiedział na interpelacje na następnej sesji, bo wie że Burmistrz musi przygotować się i posprawdzać. Dodał, że może będzie chciał zadać jakieś dodatkowe pytanie w trakcie odpowiedzi, dlatego woli ustnie niż pisemnie. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 
Ad. 13 Zakończenie sesji
O godz.  14:00  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął ostatnią w tym roku XXVIII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 08.01.2013r. 

Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego                                                                                                                           

Obradom przewodniczył
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