Or. 0002.9.8.2015
Protokół Nr XII/2015

z XII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w hali widowiskowo- sportowej KRAJNA ARENA 

w Sępólnie Krajeńskim, ul. Chojnicka 19

w dniu 30 września 2015 r. w godzinach od 10,00 do 13,50


W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.
Otwarcia XII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

a) stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.

Następnie zapytał, czy ktoś chce wnieść uwagi do porządku obrad.
Nikt nie złożył uwag, w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.
2. Wręczenie stypendiów, nagród  i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.
3.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie.
4. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskie.
5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
7. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Wybory ławników:
    a) informacja dotycząca kandydatów na ławników,

    b) wybór Komisji Skrutacyjnej,

    c) wybory,

    d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 
    a)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

    b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok,

    c)   zaciągnięcia pożyczki,

    d)  zaciągnięcie kredytu długoterminowego,

    e)  nieodpłatnego nabycia nieruchomości,

    f)  sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,

    g)   zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie  problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.
13. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM stwierdził, że Rada będzie obradowała według ustalonego porządku.

Następnie Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2.   Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień 

Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane 

w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.
Przewodniczący RM otworzył ten punkt i przed jego realizacją udzielił głosu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego. 
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  poinformował, że 18 września tego roku odbyła się jubileuszowa sesja z okazji 25 lecia samorządu terytorialnego w Polsce. W naszej Gminie, w naszym Powiecie na tej hali odbyła się uroczysta sesja Rady Powiatu z udziałem wszystkich rad miejskich, radnych wszystkich kadencji, sołtysów, zaproszonych gości. Na tej sesji uhonorowaliśmy osoby, które zasłużyły i pracowały przez wiele lat na rzecz samorządu m.in. na rzecz samorządu Gminy Sępólno Krajeńskie. Wskazał, że wszyscy zostali uhonorowani okolicznościowym medalem i większość osób te medale odebrała na uroczystej sesji. Jednak jedna osoba nie mogła przybyć i jest na dzisiejszej sesji. Pan Burmistrz korzystając z okazji, wręczył zaległy medal wieloletniemu sołtysowi Sołectwa Wilkowo Panu Tadeuszowi Pieczywkowi. 
Ponadto jeszcze w tym punkcie  Przewodniczący RM udzielił głosu Panu Andrzejowi Jesiołowskiemu Prezesowi Kujawsko-Pomorskiego Okręgowego Związku Tenisa Stołowego, który przed sesją prosił o udzielenie głosu podczas dzisiejszej sesji. 

Pan A.Jesiołowski wyjaśnił, że co roku Polski Związek Tenisa Stołowego wyróżnia miasta i gminy, które mają swój wkład w rozwój polskiego tenisa stołowego. W 2015 roku wśród laureatów znalazło się miasto Sępólno Krajeńskie. Wyróżnienie to nastąpiło na wniosek Kujawsko-Pomorskiego Okręgowego Związku Tenisa Stołowego w Bydgoszczy. Związek w Sępólnie posiada bazę szkoleniową i organizuje obozy dla kadr wojewódzkich, młodzików i kadetów. Ponadto, w Sępólnie organizuje najważniejsze imprezy, turnieje wojewódzkie,  mistrzostwa województwa. W klasyfikacji za rok ubiegły Województwo Kujawsko-Pomorskie znalazło się na pierwszym miejscu klasyfikacji współzawodnictwa sportowego dzieci  i młodzieży. Nadmienił, że nie byłoby tych sukcesów bez udziału władz samorządowych, bez dyrekcji ośrodka Klubu Sportowego „Krajna” Sępólno. Po wielu latach Sępólno dorobiło się medalu, który zdobyła …, uczennica i wychowanka trenera …
Następnie Pan Jesiołowski, w  imieniu Prezesa Polskiego Związku Tenisa Stołowego Pana Wojciecha Waldowskiego,wręczył na ręce Burmistrza Sępólna Krajeńskiego Pana Waldemara Stupałkowego okazały dyplom. Nadmienił również, że tych sukcesów nie byłoby bez pomocy władz samorządowych,dlatego Polski Związek Tenisa Stołowego przyznał srebrne odznaki za zasługi dla Polskiego Związku Tenisa Stołowego, za długoletnią działalność i pomoc przy organizacji imprez i przy rozwoju tenisa stołowego Panu Waldemarowi Stupałkowskiemu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego i Panu Kazimierzowi Jagodzińskiemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który podziękował władzom Związku Tenisa Stołowego za te wyróżnienia. Stwierdził, że te wyróżnienia są traktowane jako wyróżnienia dla całej Gminy. Od kilku lat udaje się doskonale współpracować ze Związkiem Tenisa Stołowego i dzięki staraniom Pana Prezesa Jesiołowskiego, w Sępólnie Krajeńskim mamy najlepsze stoły do tenisa stołowego. Dzięki tym stołom, w liczbie ponad kilkunastu, możemy organizować różnego rodzaju turnieje o randze ponadgminnej, powiatowej, wojewódzkiej, pewnie też i krajowej. Pan Burmistrz dodał, że to wszystko służy naszym mieszkańcom, naszym dzieciom i młodzieży. Bardzo cieszą nas te sukcesy, które nasze dzieci i młodzież na tych obiektach osiągają, a następnie osiągają je dalej w Polsce i w innych województwach. To wszystko nam służy, a nasza współpraca jest doskonała. 
Jeszcze raz Burmistrz Sępólna Krajeńskiego podziękował za to wyróżnienie i dostrzeżenie tej dobrej współpracy. Życzył, aby dalej ta współpraca dobrze przebiegała i  żeby rzesze młodych tenisistów osiągały jak najlepsze poziomy i laury na arenie krajowej jak i na arenach światowych. 
Następnie Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wraz z Panem Kazimierzem Jagodzińskim Przewodniczącym Rady Miejskiej, wręczyli listy gratulacyjne uczniom, którym przyznano stypendia za bardzo dobre wyniki w nauce oraz wręczyli nagrody tym uczniom, którzy osiągnęli wybitne sukcesy w konkursach przedmiotowych i sportowych w ubiegłym roku szkolnym 2014/2015.  
Listy nagrodzonych i wyróżnionych uczniów stanowią załączniki od nr 4 do nr 7 protokołu. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski, który pogratulował wszystkim uczniom, dzieciom które dzisiaj odebrały stypendia, nagrody i wyróżnienia. Stwierdził, że wiele osób w naszej gminie prezentuje ponadprzeciętny poziom, jeżeli chodzi o różne sfery nauki. Dodał, że dumni są rodzice, opiekunowie oraz nauczyciele, którzy prowadzą uczniów, oraz dumna jest również Gmina Sępólno Krajeńskie, która może się szczycić tak zdolnymi uczniami. Dzięki sukcesom, jakie zdobywają uczniowie na wyższych szczeblach, nasza Gmina jest sławna  i znana. Ponadto wskazał, że nie byłoby to możliwe gdyby nie grono pedagogiczne, które mocno się angażuje w przygotowanie i w edukację uczniów. W związku z tym, wyróżnieni zostaną nauczyciele, którzy wiele czasu, trudu i wysiłku poświęcają, aby uczniom przekazać stosowną wiedzę. 

Wobec  powyższego, Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej, wręczyli listy gratulacyjne wyróżnionym nauczycielom.

Lista wyróżnionych nauczycieli stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Po wręczeniu listów gratulacyjnych, Przewodniczący RM jeszcze raz podziękował wszystkim uczniom i nauczycielom. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z zaproszonych gości chciałby zabrać głos.

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM ogłosił 15 minutową przerwę.  
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad.3.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych

 w Gminie Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący RM poinformował, że informację o stanie realizacji zadań oświatowych radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Głos w tej sprawie zabrał Dyrektor ZOOS Pan Zbigniew Marek Tymecki, który informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie, przedstawił w formie prezentacji multimedialnej. 
Poinformował, że ustawa o systemie oświaty nakłada obowiązek na organ wykonawczy samorządu, czyli na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, aby corocznie poinformować organ stanowiący, czyli Radę Miejską o stanie realizacji zadań oświatowych. Dodał, że w miesiącu czerwcu, przedkładał Radzie Miejskiej informację dotyczącą analizy organizacji placówek, demografii, przewidywanych zmian w tej dziedzinie, a także o uzyskanych wynikach ze sprawdzianów i egzaminów.
Pan Dyrektor dodał, że od listopada br. wszystkie szkoły posiadające tablice interaktywne, będą mogły korzystać z Kujawsko-Pomorskiej Cyfrowej Platformy Edukacyjnej. Jest to platforma internetowa, dzięki której nauczyciele będą mieli dostęp m.in. do internetowych materiałów edukacyjnych, baz zasobów dydaktycznych, systemu edukacji wirtualnej, multimedialnych zasobów do nauki języka angielskiego i niemieckiego, repetytorów do nauki wczesnoszkolnej, edukacyjnych zasobów do nauczania w klasach IV-VI, edytora treści edukacyjnych, portalu informacyjnego, portalu społecznościowego, portalu wiedzy o regionie, filmów edukacyjnych. Każdy nauczyciel klas I-III, IV-VI w czasie rzeczywistym będzie mógł swoją lekcję wzbogacić i poszerzyć o bogate materiały edukacyjne, o scenariusze lekcji, o filmy, a nawet będzie można prowadzić wirtualne wycieczki po większych miastach regionu np. po Toruniu. 
Na zakończenie Dyrektor Tymecki przyznał, że jest zbudowany dzisiejszą uroczystością. Dodał, że te nagrody, stypendia i wyróżnienia to najlepsza nagroda dla nas wszystkich. Nadmienił, że w tym roku wyniki sprawdzianu i egzaminu mieliśmy na poziomie średniej wojewódzkiej.  
Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
Wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący RM podziękował Panu Zb.M.Tymeckiemu za przedstawienie informacji i zaprosił do dyskusji.  

Głos zabrał  radny RM Pan J. Tomas, który odniósł się do informacji przekazanej przez Pana Tymeckiego, odnośnie dofinansowania pracodawców za wyszkolenie uczniów w kwocie ok. 200 tys. zł. Wskazał, że jest to zapisane jako zadanie gminne, ale pieniądze pochodzą od wojewody, a gmina je tylko przekazuje dla pracodawców.  Za wyszkolenie jednego ucznia jest to kwota ok. 8 tys. zł. Stwierdził, że należy to sprostować, bo można to było odebrać, że idzie to z pieniędzy podatników. 
Następnie radny RM Pan J.Tomas wskazał, że Dyrektor Tymecki przedstawił informację w samych superlatywach, a nie powiedział nic o bolączkach, a bolączek jest bardzo wiele. Powiedział, że z przekazanej informacji wynika, że będzie platforma informatyczna, a w szkole nr 1 i nr 3 pracuje się na sprzęcie komputerowym z lat 90tych. Dodał, że jest wielki nacisk na obsługę komputerów, w związku  z tym należy coś  w tym temacie zrobić.  

Ponadto radny RM J,Tomas odniósł się do sprawy tablic interaktywnych znajdujących się w szkole nr 3 w klasach I-III w których te tablice nie nadają się do użytku. Nadmienił, że podczas wyświetlania nic na tych tablicach nie widać, dlatego należy rozwiązać ten problem. Dodał, że nie ma informacji jak ta sytuacja wygląda w innych szkołach. Poinformował, że na zebraniu rodziców w szkole nr 3 była propozycja jednej z matek, aby zakupić zasłony na okna, żeby było lepiej widać. 
Stwierdził, że te tablice mają swój okres - 6 lat i wymiana lamp nic nie daje, dlatego trzeba kupić rzutniki. Wyjaśnił, że skoro mamy 6 klas I-III,  to jest to problem, ponieważ koszt tego wyniesie ok. 20 - 25 tys. zł za nowe rzutniki. Dodał, że w  zamierzeniach na dalsze lata, to również powinno być ujęte, nie tylko sprawy remontowe. 

Następnie radny RM J.Tomas poruszył sprawę wydawania różnych kwot przez szkołę. Dodał, że gdybyśmy to przeliczyli na jedno dziecko w szkole, to dysproporcje są duże. Radny podał, że szkoła nr 1 wydała – 32.850 zł, szkoła nr 3 - 69.700 zł, szkoła w Lutowie – 23.250 zł, szkoła w Wałdowie – 27.500 zł, szkoła w Wiśniewie – 40.600 zł, szkoła w Zalesiu – 17.750 zł, szkoła w Zbożu – 17.750 zł. Następnie zapytał, skąd biorą się takie skoki kwot, czy dyrektorzy nie potrafią wygospodarzyć? Wskazał, że środki z rezerwy MEN były podzielone po 10 tys. zł niezależnie od tego czy w szkole jest 600 dzieci czy 50 dzieci. Zapytał, według jakiego klucza było to dzielone? 

Pan Tymecki Dyrektor ZOOS wyjaśnił, że jeśli chodzi o podział środków z rezerwy MEN, to podstawą  jest klucz przyjęty przez Ministerstwo do naliczenia. Było to wsparcie na świetlice szkolne, a więc każda szkoła, która dysponuje jedną świetlicą mogła uzyskać wsparcie w wysokości 10 tys. zł na doposażenie. Ponadto wskazał, że jeśli chodzi o wyposażenie klas I, to było adekwatnie do tego, ile miała klas I z 6 latkami. Szkoły wiejskie miały klasy mieszane, gdzie były dzieci 6 i 7 letnie i  mogły się o to starać. Natomiast w mieście, adekwatnie w przypadku szkoły nr 3 było to 12.500 zł i były to 2 klasy pierwsze, gdzie były dzieci 6 letnie. Natomiast 3 klasa pierwsza miała uczyć tylko dzieci 7 letnie, dlatego nie było podstawy by ubiegać się o wsparcie. 
Dyrektor ZOOS nadmienił również, że jeśli chodzi o sprawę platformy, to będzie można  ją wykorzystać nie w pracowniach komputerowych lecz w poszczególnych klasach I-III i IV-VI. Wszystkie klasy I-III, czyli 27 klas w gminie, ma tablice interaktywne, od października kolejne 27 ma być w klasach IV-VI. Stałe łącze internetowe, które mają te klasy, w których są nowoczesne laptopy, tablice interaktywne i nowe komputery, pozwala wykorzystywać zasoby tej platformy. Dodał, że dedykacja platformy edukacyjnej jest na zajęcia lekcyjne w klasach I-III i IV-VI, a nie w pracowniach komputerowych.

Następnie Dyrektor ZOOS powiedział, że podziela zdanie radnego w dziedzinie sprzętu komputerowego w szkole nr 1 i w szkole nr 3,  ale to nie jest sprzęt z lat 90tych, lecz z roku 2004/2006. Faktycznie jest to sprzęt dosyć stary i szkoły od kilku lat wnioskują o wsparcie w tej dziedzinie, ale niestety brak jest środków na zakup nowej pracowni, bo jest to wydatek ok. 45-50 tys. zł. Ponadto wyjaśnił, że 3 szkoły poradziły sobie w ten sposób, że w przeciągu dwóch lat kupiły pracownie poleasingowe, które spełniały oczekiwania, z wysokiej klasy procesorami, firmowe z 5 letnią gwarancję i z oprogramowaniem. Taki sprzęt kupowany jest z 5 razy niższą ceną, gdzie za 4 lata z czystym sumieniem można taki sprzęt złomować lub przekazywać do świetlic wiejskich.
Następnie Dyrektor ZOOS odniósł się do sprawy zróżnicowania środków finansowych dotyczących zakupów czy wydatków. Wskazał, że jest to kwestia budżetów szkoły. Jedne szkoły przeznaczają środki  na remont, a inne szkoły mają takie zadania zaspokojone. Kluczem podziału środków finansowych w oświacie Sępólno Krajeńskie jest subwencja oświatowa i to na ile szkoły mieszczą się w tej subwencji. Stosowana jest zasada pomocniczości co oznacza, że jeśli szkoły nie mieszczą się w subwencji, to szkoły bogatsze wspierają szkoły uboższe. Stwierdził, że trudno tu mówić o działaniu na niekorzyść, ponieważ wszystko wynika z przyjętego budżetu i z możliwości budżetowych. Nadmienił, że rok bieżący jest  rokiem dość trudnym, ponieważ budżet w oświacie jest niezrównoważony. Wskazał, że od początku roku informował i dalej informuje, że nie otrzymali środków do pełnego zamknięcia budżetu. Poinformował, że umówieni są z Panią Skarbnik, Burmistrzem i Komisją Budżetową, że w III kwartale roku bieżącego zostanie przedstawione ostateczne zapotrzebowanie finansowe w oświacie. Wskazał, że na początku roku wyglądało to tak, że po obniżeniu subwencji będzie brakowało ok. 130 tys. zł. w przypadku szkół podstawowych i gimnazjum. Ponadto, gmina nie przekazała dotacji finansowej na grand oświatowy w przedszkolach w wysokości ok. 40 tys. zł. Dodał, że po dokonanej analizie finansowej, będzie potrzebne mniejsze wsparcie, pomimo 4 urlopów zdrowotnych, które nie były planowane. Dodatkowo w tym roku, od września jest o 6 oddziałów w szkołach więcej. Finansowania tego zadania nie ma w subwencji, ponieważ subwencja nie finansuje zadań na przód, tylko wstecz, czyli 6 klas w skali gminy jest więcej, a pieniędzy nie ma. Powiedział, że starają się robić w miarę sprawiedliwie, w sposób akceptowalny i m.in. dlatego te samorządy w Polsce zazdroszczą i doceniają tą pracę, że pomimo ograniczonych środków radzą sobie tej w trudnej sytuacji budżetowej. Na zakończenie stwierdził, że podziela pogląd radnego Pana Tomasa, że wsparcie finansowe, na przykład na zakup sprzętu komputerowego, by się przydało. 
Następnie Pan Tymecki odniósł się do sprawy tablic interaktywnych. Wskazał, że    sukcesywnie wymieniane są lampy w rzutnikach i być może rzeczywiście serwisant, czy też firma serwisowa, nie jest najlepsza. Problem został zgłoszony przedwczoraj i zaczęto poszukiwania wysokiej klasy serwisu rzutników klasy Hitachi, żeby dokonywać dalszych poważniejszych remontów. Stwierdził, że trudno jest zaakceptować fakt, że sprzęt wysokiej jakości, bardzo drogi, po 4 latach eksploatacji i wymianie lampy jest do wymiany. Nadmienił, że we wszystkich klasach, o których radny Tomas wspominał, Pani Dyrektor zapewniła, że są żaluzje, a pomimo tego widoczność i tak jest słaba. Pomimo wymiany lampy, pojawia się poświata, dlatego należy uruchomić serwis i poczekać na opinię serwisantów. Stwierdził, że będą szukać jakiegoś rozwiązania może na podstawie rękojmi, ponieważ gwarancja już upłynęła. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w tym temacie, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do następnego.
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XI sesji był wyłożony do wglądu                   w biurze Rady Miejskiej i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Zapytał, czy są uwagi do protokołu. 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XI sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami 

za- 15 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

    Ad. 5. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 
z działalności w okresie między sesjami, 
w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej, od  dnia  26 sierpnia 2015r. do 30 września 2015 r. 
Burmistrz w uzupełnieniu swojej informacji na temat regionalnego systemu ostrzegania wskazał, że pobieranie i korzystanie z aplikacji nic nie kosztuje. Aplikacja ta działa w ramach opłaty za internet w telefonie. Otrzymuje się komunikaty o zagrożeniach pogodowych i drogowych, zarówno na drogach wojewódzkich jak i całego kraju. Dla mieszkańców jest to bardzo ważne, bo wcześniej dostaje się informacje o nawałnicach i o ulewnych deszczach, do których można się przygotować. Jeśli nie ma możliwości zainstalowania tej aplikacji, to można korzystać ze strony internetowej naszej gminy. 

Ponadto Burmistrz uzupełnił wypowiedź na temat kontroli gospodarki odpadami oraz kontroli wykonania zadania kanalizacji sanitarnej. Wskazał, że obie kontrole zakończyły się pozytywnie. W kontroli dot. gospodarki odpadami były nieznaczne przekroczenia w zakresie odpadów zielonych i pozostałych odpadów. Burmistrz wyjaśnił, że w latach poprzednich we wszystkich gminach nie było możliwe uzyskanie poszczególnych poziomów odzysku. Jeśli chodzi o dostarczanie odpadów zielonych, to nie można odstawić więcej niż 50% zebranych. My mieliśmy 54% zebranych odpadów zielonych dostarczonych na składowisko. Jest to lekkie przekroczenie i  przed następną kontrolą poziomy powinny być właściwe. 
Natomiast odnośnie przyspieszenia budowy obwodnicy, Burmistrz stwierdził, że będzie to zależało od tego, jak wszystko będzie przygotowane do realizacji. 

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.   

Ad.6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 
z działalności w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 27 sierpnia 2015 r. do 29 września 2015 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM.  
Ponadto Przewodniczący RM wręczył radnej Annie Miczko podziękowanie otrzymane z Biblioteki Publicznej za aktywne uczestnictwo w „Narodowym Czytaniu”.
Informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 7. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania złożyli:

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał:

- czy prawdą jest, że Gmina Sępólna dołożyła środki finansowe w latach 90tych na rozbudowę kostnicy w Sępólnie?

- czy po śmierci dana osoba jest ubezwłasnowolniona w kostnicy, jeżeli usługi pogrzebowe nie wykonuje Zakład Pogrzebowy Pana Grabowskiego, tylko inny podmiot ?
- jak to się ma,  że jeśli usług nie wykonuje Zakład Pogrzebowy Pana Grabowskiego, to zmarłą osobę ma się zawieźć do kostnicy do Chojnic ?
Wiceprzewodniczący RM M.Herder podkreślił, że taki przypadek spotkał go, gdy zmarła jego teściowa. Radny uważa, że dostęp do kostnicy powinien być również dla innych podmiotów wykonujących usługi pogrzebowe w naszej gminie. 

Wskazał, że na powyższe pytania prosi o odpowiedź na piśmie.   

Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która złożyła interpelację w sprawie nieuporządkowanych, niezabudowanych działek oraz działek zabudowanych niezamieszkałymi domami, które w tej chwili stoją zarośnięte. Wskazała, że należy wykosić te działki, ponieważ są tam bardzo ładne domy i ogrodzenia, a obok nich są duże krzaki, w których znajdują się śmieci. Sprawa dotyczy całego Osiedla Jana Pawła II, ulicy Turystycznej i ulicy Sienkiewicza. 

Następną interpelację złożyła radna RM Danuta Wańke. Wskazała, że ma podobną interpelację ale dot. wsi. Na ubiegłej sesji były składane uwagi, że chwasty rosną przy ulicach i chodnikach. Nadmieniła, że również wieś się z tym boryka np. Lutowo, w którym znajdują się porośnięte działki. Widok tych działek wpływa na ogólną estetykę wsi, gdyż odbywają się tam turnieje i przyjeżdża dużo gości. Radna złożyła interpelację w sprawie zmobilizowania podatników, by  dbali o swoje działki, które znajdują się przy chodnikach, czy przy miejscach, gdzie ruch jest większy. 
Kolejną interpelację złożył radny RM Kazimierz Wargin. Wskazał, że przy ul. Średniej, gdzie kiedyś była masarnia PSS, remontowany był budynek  i obecnie znajdują się tam kostki betonowe wsparte prętami owiniętymi biało-czerwoną taśmą które stwarzają niebezpieczeństwo. Radny zapytał, czy jest to teren prywatny, czy gminny i dlaczego jest to ogrodzone. 
Ponadto radny RM K. Wargin złożył interpelację w sprawie złego dojazdu do Jeziora Borówno i do gospodarstwa Pana …. Wskazał, że dojazd jest utrudniony przez konary drzew, które nachodzą na drogę gminną i dlatego przejazd samochodów i ciągników jest utrudniony. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący RM Kazimierz Jagodziński, który zwrócił się z prośbą do Pana Jarosława Dery o zapoznanie całej Rady z obecną sytuacją jaka jest w rolnictwie odnośnie odszkodowań suszowych. Stwierdził, że nie może być takiej sytuacji, że rolnicy są wzywani co 3-4 dni o zmiany dokumentów. Nadmienił, że należy wyjaśnić tą sytuację, ponieważ takie zachowanie podważa autorytet komisji i ludzi z kwalifikacjami i wyższym wykształceniem, którzy szacują szkody. Wskazał, że w tej sprawie zbierze się Komisja Rolna, w której będzie również uczestniczył. 
Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 8. Wolne wnioski i informacje.
Wniosków nie zgłoszono.

W zakresie informacji głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który poinformował, że kolejne posiedzenie  Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej poświecone będzie m.in. opłatom za wywóz nieczystości stałych. Przypomniał, że na poprzedniej komisji złożył wniosek, by na najbliższej komisji zebrali się wszyscy i ten temat przedyskutowali. Stwierdził, że jest to bardzo istotna sprawa, którą trzeba wspólnie przedyskutować, by mieć wypracowane stanowisko, aby nie było na sesji dyskusji i przedłużenia sesji. Dodał, że wszyscy radni zostaną poinformowani o posiedzeniu komisji i temat ten będzie ujęty w punkcie 1 porządku obrad. Wstępnie temat ten poruszany już był na komisji i było wiele propozycji i kilka odmiennych zdań. Poinformował, że Pan Dera przekazał informacje na ten temat z gmin ościennych, aby radni przygotowali się na kolejne posiedzenie. 
Nikt więcej nie zabrał głosu wobec tego Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do następnego. 
Ad.9. Wybory ławników:
Przewodniczący RM powitał zaproszonych na sesję kandydatów na ławników tj.: …, …, … i  …. 

a) informacja dotycząca kandydatów na ławników

Pani Danuta Wańke Przewodnicząca Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Tucholi na kadencję 2016-2019  przedstawiła opinię o zgłoszonych kandydatach. 

Opinia Zespołu stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Po wysłuchaniu opinii, Przewodniczący  zapytał, czy są pytania do kandydatów na ławników.

Pytań nie było, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu. 

b) wybór Komisji Skrutacyjnej

Przewodniczący RM poprosił o podanie osób do Komisji Skrutacyjnej. 
Przewodniczący RM Kazimierz Jagodziński zgłosił radną RM Annę Miczko - radna wyraziła zgodę na kandydowanie.
Radny RM Janusz Tomas zgłosił radną RM Danutę Wanke - radna wyraziła  zgodę na kandydowanie.

Radny RM Kazimierz Wargin zgłosił radnego RM Remigiusza Bukolta – radny wyraził zgodę na kandydowanie.  

Więcej kandydatów nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad zamknięciem listy. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania lista została zamknięta następującymi głosami:
za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. 

Następnie Przewodniczący RM zarządził głosowanie w sprawie wyboru składu Komisji Skrutacyjnej w składzie:

a) radna Anna Miczko,
b) radna Danuta Wańke,
c) radny Remigiusz Bukolt.
W wyniku przeprowadzonego głosowania skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty następującymi głosami:
za – 15 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. 

Następnie Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się. Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została radna Anna Miczko, natomiast radna Danuta Wańke i radny Remigiusz Bukolt zostali członkami Komisji. 

c) wybory

Przewodniczący RM ogłosił 5 minutową przerwę w obradach na przygotowanie przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Anna Miczko przedstawiła sposób głosowania 

na 2 ławników do Sądu Rejonowego w Tucholi. 
Wskazała, że głosowanie jest tajne, przeprowadza się je za pomocą ostemplowanych kart do głosowania. Kandydaci na ławników umieszczeni są na karcie do głosowania w porządku alfabetycznym. 
Opowiadając się za wyborem danego kandydata na ławnika, Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaków „X” w kratkach przy nazwisku co najmniej 2 kandydatów na ławników. 

Aby głos był ważny radny musi postawić znak „X” przy jednym lub przy dwóch kandydatach na ławników. Jeśli radny nie postawi znaku „X” w kratce obok żadnego nazwiska kandydata, albo postawi przy 3 albo 4 kandydatach, to taki głos uważa się za nieważny. 

Wybrani zostają ci dwaj kandydaci, na których oddano liczbę głosów większą od liczby głosów na pozostałych kandydatów. W przypadku, gdy w głosowaniu dwóch lub więcej kandydatów otrzyma równą liczbę głosów uprawniającą do uzyskania mandatu ławnika jednocześnie, powoduje to przekroczenie limitu 2 ławników do Sądu Rejonowego w Tucholi i przeprowadza się II turę głosowania spośród tych kandydatów.  
Przewodniczący RM zapytał, czy radni wnoszą uwagi do takiego sposobu głosowania. Nikt nie wniósł uwag.

W wyniku przeprowadzonego głosowania przedstawiony sposób głosowania został przyjęty jednogłośnie:  
za – 15 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że kart jest tyle ilu jest radnych i wyczytany radny z listy obecności podchodzi i wrzuca do urny swój głos. 
Ponownie zapytał, czy Komisja Skrutacyjna ma powtórzyć sposób głosowania.

Nie było potrzeby ponownego powtórzenia sposobu głosowania.

Członkowie Komisji Skrutacyjnej przystąpili do rozdania kart, a Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyczytała radnych z listy obecności. 
Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący RM zarządził 10 minutową przerwę w celu przeliczenia przez Komisję głosów oddanych na poszczególnych kandydatów na ławników. 

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i poprosił Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr  14 do protokołu. Zaklejona i opieczętowana koperta z kartami do głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników:
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru ławników. Ponadto poinformował, że projekt uchwały, bez nazwisk wybranych dzisiaj ławników, uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM w Sępólnie Krajeńskim.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie wyborów ławników została przyjęta jednogłośnie:
za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych.
Uchwała Nr XII/79/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015 r. w sprawie wyboru ławników stanowi załącznik 

nr 16 do protokołu.
Przewodniczący RM pogratulował wybranym ławnikom i życzył owocnej pracy. 

Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie: 

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie związana jest z aktualizacją dochodów i wydatków do wysokości określonych w uchwale budżetowej oraz z wprowadzeniem nowego przedsięwzięcia dotyczącego rozbudowy Żłobka i Klubu Dziecięcego w Sępólnie Krajeńskim. Jest to przedsięwzięcie realizowane w latach 2015-2016. Projekt uchwały został przedstawiony i omówiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie tj:

za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/80/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

    Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy  przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że zmiana uchwały budżetowej związana jest ze zmniejszeniem budżetu o 518.274,80 zł. Zmniejszenie tego planu związane jest ze zmniejszeniem dofinansowania na budowę drogi 27 Stycznia i Komierowską do wysokości kwot określonych w postępowaniu poprzetargowym, zmniejszeniem dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na utylizację azbestu oraz zmniejszeniem wpływów na opłatę za eksploatację środowiska również do wysokości poprzetargowych,  z wprowadzeniem dotacji na akcyzę oraz na wybory parlamentarne. Pozostałe zmiany są zmianami porządkowymi, związanymi z bieżącą realizacją budżetu i zostały szczegółowo omówione na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowane pozytywnie.  

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok została przyjęta jednogłośnie tj:

za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/81/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015r. zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
c) zaciągnięcia pożyczki:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy  przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że  uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ulicy Składowej w Sępólnie Krajeńskim oraz kanalizacji deszczowej w miejscowości Piaseczno gm. Sępólno Krajeńskie” w wysokości 321 000,00zł. Zabezpieczeniem tej pożyczki będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Spłata pożyczki będzie następować z dochodów własnych gminy. Planowany okres spłaty pożyczki do 10 lat łącznie z planowanym okresem karencji. Pożyczka ma charakter inwestycyjny. Projekt uchwały został przeanalizowany przez Komisję Budżetu i Handlu i zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki została przyjęta jednogłośnie tj:

za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/82/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego:

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowego deficytu budżetu roku 2015 w wysokości  1.186.073,40 zł. Zabezpieczeniem tego kredytu będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Spłata kredytu będzie następować wraz z odsetkami z dochodów własnych gminy. Planowany okres spłaty kredytu do 31.12.2025 r. łącznie z okresem karencji w spłacie. Kredyt zaciągamy na pokrycie wkładu własnego w budowie ulicy 27 Stycznia i Komierowskiej. Projekt został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta jednogłośnie tj:

za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/83/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

e) nieodpłatnego nabycia nieruchomości
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM M. Herder, zapytał czy chodzi to o drogę utwardzoną asfaltem, czy drogę gruntową. Ponadto zapytał, czy jak kiedyś droga była wykonywana, to nie było w gminie geodetów, by wytyczyć prawidłowo drogę ? 
Pan Dera wyjaśnił, że  jest to droga utwardzona asfaltem i droga ta była budowana w latach 60tych i nie wiadomo na jakich zasadach, a w gminie nigdy nie było geodetów. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.  

Uchwała w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości została przyjęta jednogłośnie tj:
za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/84/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 

z dnia 30 września 2015 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

f) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta jednogłośnie tj:
za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/85/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015 r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

g) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Sekretarz Gminy odczytał  projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie:
za-15 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XII/86/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 września 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
Przewodniczący RM poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego Pan Waldemar Stupałkowski poinformował, że odpowiedź na interpelacje złożone przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera zostanie udzielona na piśmie. Ponadto wyznaczył Pana Jarosława Derę do udzielenia odpowiedzi na pozostałe interpelacje zgłoszone na sesji. 

Głos zabrał Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, gdzie wskazał, że dwie interpelacje mają podobny charakter, chodzi o uporządkowanie niezabudowanych i niezamieszkałych działek na Osiedlu Jana Pawła II, ul. Turystycznej i ul. Sienkiewicza oraz nieruchomości we wsi Lutowo. Zwrócił się z prośbą do radnych (Miczko i Wańke) o spotkanie w Referacie celem bliższego wskazania tych działek. Nadmienił, że będą szukani właściciele tych działek i gdy uda się ich zlokalizować, to będą wystosowane odpowiednie decyzje w sprawie sprzątania. 
Następnie Pan Dera udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego RM K.Wargina dlaczego przy remontowanym budynku na ul. Średniej  znajduje się taśma i kostka.  
Wskazał, że wspólnota mieszkaniowa zwróciła się do Urzędu, w związku z wykonywanym remontem budynku i elewacji budynku, o wstawienie  ograniczników takich jakie są na ulicy Studziennej przy parkingu, tak żeby nie dojeżdżały samochody do samej ściany budynku. Poinformował, że taki wniosek znajduje się w Urzędzie, trzeba tylko zdecydować czy wstawiamy krawężnik, czy idąc za przykładem … przy sklepie na ulicy Chopina rurę ochraniającą, by nie następowała dewastacja majątku wspólnoty. 
Ponadto udzielił odpowiedzi na drugą interpelację zgłoszoną przez radnego K.Wargina, w sprawie przejazdu drogą na Jezioro Borówno. Wskazał, że w tej sprawie porozumie się z sołtysem Piaseczna, albo zostaną wysłane odpowiednio wyszkolone osoby, aby to zrobić. 
W dalszej kolejności, Pan Dera udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie obecnej sytuacji jaka jest w rolnictwie odnoście odszkodowań suszowych i dlaczego  są takie uwarunkowania, że rolnicy muszą kilkakrotnie przychodzić. 
Poinformował, że na początku lipca otrzymaliśmy pismo podpisane przez Dyrektora Wydziału w Urzędzie Wojewódzkim łącznie z Zarządzeniem Wojewody, w sprawie powołania komisji do spraw szacowania suszy, i że komisja ma szacować uprawy rosnące tylko na gruntach I kategorii, czyli na gruntach 5 i 6 klasy. Uprawy te, będą miały preferencje przy ubieganiu się o kredyt preferencyjny z banku z zachowaniem przepisów dot. monitoringu suszy, jaki jest prowadzony przez Instytut Uprawy Nawożenia Gleboznawstwa w Puławach. Nadmienił, że po dwóch dniach otrzymał kolejne pismo, że komisja ma szacować wszystkie uprawy jakie występują na polach. Po konsultacjach w komisji podjęto decyzję o wizji terenowej na polach celem oszacowania wszystkiego zgodnie z zaleceniem. Sporządzony został protokół zbiorczy, który został w ubiegły wtorek wysłany do Wojewody celem zatwierdzenia. Dodał, że pod koniec dnia otrzymano odpowiedź z Urzędu Wojewódzkiego, że protokół jest zatwierdzony. Po otrzymaniu informacji, w środę przystąpiono do wydawania protokołów indywidualnych, by rolnicy mogli udać się do Agencji. Przez środę, czwartek, piątek wydano około 180 wniosków i o godz. 10,35 Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy poinformował telefonicznie, że protokół nie spełnia warunków i należy oszacować to jeszcze raz. Wydawanie wniosków zostało wstrzymane. Piątek, sobota i niedziela poświęcona została na przygotowanie nowych wniosków z przeszacowaniem, ponieważ stwierdzono, że na uprawach występujących na gruntach II kategorii nie ma suszy i należy to zrobić na zero. Został sporządzony nowy protokół, w którym uprawy zostały wyzerowane. Następnie w poniedziałek protokół przekazano do Wojewody i po 2 godzinach otrzymano odpowiedź, że wszystko jest dobrze i można wydawać nowe protokoły. Poinformował, że było wypisanych 285 protokołów indywidualnych, a po przeszacowaniu na nowo, okazało się, że jest ich tylko 190.   W związku z tym, pojawił się problem z wytłumaczeniem rolnikom dlaczego na uprawie truskawek na klasie V  jest susza, a na niższej klasie IV już suszy nie ma. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy rolnicy są znowu wzywani do Urzędu po protokoły celem złożenia wniosku suszowego w Agencji. Na zakończenie wskazał, że najbliższa stacja pomiarowa dla naszej gminy jest w Chojnicach. 
Przewodniczący RM  stwierdził, że gmina zrobiła wszystko co mogła zrobić w tym temacie. Nie mniej jednak, szczebel wojewódzki niepoważnie traktuje rolników, którzy marnują swój czas. Dodał, że ma nadzieję, że Komisja Rolnictwa wystosuje jakąś petycję do Wojewody, bo nie można traktować w taki sposób poważnych rzeczy. 

Ponadto Pan Jarosław Dera poinformował, że zgodnie z zarządzeniami dzisiaj do godz. 22,00 Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przyjmuje wnioski, ponieważ o godz. 24,00 kończy się termin składania wniosków dotyczących zgłaszania szkód suszowych. 
Nikt nie zabrał głosy w sprawie udzielonych dopowiedzi. 
Następnie Przewodniczący RM odczytał odpowiedź na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Pana Mariana Herdera, w sprawie braku lodu w Szpitalu Powiatowym w Więcborku. Pisemna odpowiedź na interpelacje stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Głos zabrał radny RM J.Tomas, który swoją wypowiedź skierował do Przewodniczącego Rady Powiatu.  Wskazał,  że skoro  Szpital  posiada lód, to po co  wysłali ojca tego dziecka do sklepu?  Dodał, że  w tym szpitalu robią sobie z pacjenta kpiny.  Napisali, że posiadają lód całodobowo, a w tym momencie go nie mieli. Radny zwrócił się z prośbą,  aby coś z tym zrobić i żeby inaczej podchodzili do pacjenta. Dodał, że pracują oni za nasze pieniądze i wszyscy się na to składamy, bo co miesiąc idą duże pieniądze. Prezes w Więcborku zarabia tyle, co w Bydgoszczy  dyrektor nie zarabia.
Ponadto  Przewodniczący RM poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na interpelację złożoną na poprzedniej sesji dot. kiedy skończymy zaśmiecać miasto słomą i zakazu przewozu słomy niezabezpieczonymi pojazdami.

Odpowiedzi na tą interpelacje udzielił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.  
Wskazał, że odbyło się spotkanie w gabinecie Burmistrza, z policją i z przedsiębiorcami zajmującymi się odbiorem słomy, na którym ustalono zasady transportowania na przyszły rok. Najważniejsze zasady jakie zostały wypracowane to takie, że odbiorcy będą partycypować w kosztach sprzątania miasta od momentu kiedy się zacznie przewóz słomy. Ponadto ustalono, że plandeki nie będą stosowane, ponieważ będzie to zwiększało koszty dla przedsiębiorców. Dodał, że może wtedy wystąpić zagrożenie energetyczne dla gminy, ponieważ przedsiębiorca będzie jeździł tam gdzie będą tańsze koszty przewozu. Zwrócono również uwagę na fakt, że sam przewóz słomy przez miasto nie jest, aż taki uciążliwy, jak wyjazd pojazdów z zakładu lub z miejsca gdzie jest składowana słoma. Po opróżnieniu ładunku zostaje dużo resztek słomy i to się ciągnie za samochodem.  Przedsiębiorcy poinformowali, że będą partycypowali, a niektórzy przedsiębiorcy już sprzątają trasy przejazdu. Ma to miejsce na  końcu ulicy Kościuszki, na odcinku siedziby firmy, a miejscem składowania słomy. 
Ponadto Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na kolejną interpelację dot. brudnego miasta i rosnącego zielska na ulicy Ratuszowej.  Wskazał, że zielsko zostało wyrwane.

Następnie Przewodniczący RM przypomniał kolejną interpelację z poprzedniej sesji, która dot. ujęcia przedsiębiorców i firm opłatą za wywóz śmieci. Pan Jarosław Dera wyjaśnił, że w przerwie rozdał informację z propozycjami, które były przedstawione na Komisji Gospodarki Komunalnej (…), a które będą poddane do rozstrzygnięcia na najbliższej Komisji. Są tam propozycje dwóch stawek i doszła trzecia podana przez radnego Kazimierza Drogowskiego, ale będzie to procedowane na posiedzeniu Komisji. 
Na kolejne zapytanie dot. dlaczego mimo zapisu w uchwale dwukrotnej wywózki, śmieci w niektórych miejscach są wywożone tylko jeden raz, Pan Jarosław Dera stwierdził, że najlepszej odpowiedzi udzieli  przedsiębiorca, który prowadzi wywózkę odpadów, bo do niego nie dotarły żadne informacje na ten temat. 
Głos zabrał Pan Dariusz Krakowiak Prezes ZGK Spółka z o.o. w Sępólnie Krajeńskim, który oświadczył, że ZGK realizuje kontrakt zgodnie z harmonogramem, który został przedstawiony  w gminie i mieszkańcom. Do ZGK nie wpłynęła żadna skarga. Wskazał, że radny musiałby doprecyzować, ponieważ wszystko jest zgodnie z harmonogramem i nie ma od tego odstępstwa. Dodał, że może niektórzy mieszkańcy mają uwagi, że powinno być dwa razy w miesiącu, a jest raz w miesiącu, jak na terenach wiejskich. Takie sugestie można zrealizować w następnym kontrakcie. W tej chwili, zgodnie z przetargiem wszystkie usługi są realizowane i nie ma od tego najmniejszego odstępstwa. Stwierdził, że do niego nie wypłynęła żadna skarga,  że coś nie zostało wywiezione zgodnie z harmonogramem. 
Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.
Ad.12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami  w zakresie  problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”
Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone przez radnego Janusza Tomasa na poprzedniej sesji, dotyczące zaśmiecania miasta słomą oraz w nawiązaniu do budowy ścieżki rowerowej na ulicy Chojnickiej, przeprowadzić spotkanie z projektantem, przedstawicielem Dyrekcji Dróg Krajowych  i Autostrad i ludźmi, którzy korzystają z przejazdu przez skrzyżowanie ulic Mickiewicza z ulicą Chojnicką. 
O odpowiedź poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.
Głos zabrał radny J.Tomas, który wskazał, że nie ma potrzeby udzielania odpowiedzi ponieważ problem rozwiązał się sam.
Następnie Przewodniczący RM przypomniał kolejny wniosek, który został zgłoszony przez radnego RM Alberta Wagnera, dot. wyznaczenia tras bocznych dla przewozu słomy.

Głos zabrał Burmistrz Sepólna Krajeńskiego, który wyjaśnił, że radny Janusz Tomas był na spotkaniach dotyczących zaśmiecania miasta słomą i  częściowo temat był omówiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który poinformował o podjętych ustaleniach.    
Natomiast Burmistrz wskazał, że jeśli chodzi o rozwiązania skrzyżowania na ulicy Mickiewicza z ulicą Chojnicką to radny J.Tomas otrzymał dokumentację techniczną. Ponadto, była prośba, aby radny porozmawiał z mieszkańcami, którzy korzystają z  tego skrzyżowania i żeby wszyscy poczekali na zakończenie tej inwestycji. Burmistrz wskazał, że dzisiaj można powiedzieć, że inwestycja jest ukończona. Dodał, że ulica 
Mickiewicza  już od jakiegoś czasu jest udostępniona i spełnia wymogi skrzyżowania 
nawet dla dużego transportu.

Ponadto Burmistrz odniósł się do spraw związanych ze słomą. Nadmienił, że podczas spotkań z policją i z naszymi odbiorcami słomy, poruszano różne wątki tego zagadnienia m.in. była mowa o karaniu kierowców, o nie wpuszczaniu niezabezpieczonego transportu do miasta. Wskazał, że nie ma takiej możliwości, ponieważ przewoźnik może jechać pod warunkiem, że nie zaśmieca drogi publicznej. Dodał, że Policja stwierdziła, że były przypadki karania mandatami za zaśmiecanie miasta, ale musi  być ujęty na gorącym uczynku. Nie może być tak, że leży słoma i przejeżdżający transport zostaje ukarany mandatem za nie swoją słomę. Wszystko musi odbywać się na oczach policjanta, gdy widzi, że z transportu wypada słoma, wtedy może zatrzymać pojazd i ukarać mandatem. Wskazał, że sprawa plandekowania była również omówiona przez Kierownika Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Burmistrz poinformował, że można byłoby zawrzeć w warunkach odbioru słomy dla naszych odbiorców tj. ZGK i BIOMASĘ, żeby dostarczali słomę zabezpieczoną, ale wiąże się to z wyższymi stawkami za słomę dla naszych odbiorców.  Sytuacja na rynku nie byłaby równa, ponieważ inne podmioty mogłyby odbierać tą słomę niezabezpieczoną i na pewno ta cena musiałaby się przełożyć na większe koszty np. w ZGK na cenę ciepła. 
Burmistrz również  poinformował, że sprawa wyznaczania ewentualnie innych dojazdów, jest na dzień dzisiejszy praktycznie ze względów infrastruktury niemożliwa. Do czasu, kiedy nie doczekamy się obwodnicy dla Sępólna Krajeńskiego, transporty będą musiały jechać przez nasze miasto. 
Wskazał, że ciężko jest wyznaczyć objazd poza miastem, bo np. gdy słoma jest dostarczana z okolic Lutowa, to trzeba byłoby nadrobić ok. 30 km, by wjechać od strony Sikorza do Sępólna. Dodał, że w przypadku, gdy będzie już obwodnica, to wszyscy pojadą już obwodnicą, akurat koło terenów, gdzie są najwięksi nasi odbiorcy.   
Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 13 Zakończenie sesji
 O godz. 13,50, w związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński podziękował wszystkim za obecność, za udział w sesji i za przygotowanie materiałów.

Następnie, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął sesję słowami  „ Zamykam XII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 12 października 2015 r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

Obradom przewodniczył

Przewodniczący Rady Miejskiej
Kazimierz Jagodziński
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