Or. 0052-5/10

Protokół  z XLV uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z okazji obchodów 650 lecia  nadania praw miejskich 

 odbytej w dniu 24 kwietnia 2010r.
w godzinach od. 10,30  do 14,30
Program uroczystej sesji

godz.900- Msza św. w kościele parafialnym pw. św. Bartłomieja w Sępólnie Krajeńskim

Po mszy św.  przemarsz do Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim

godz. 1030 – UROCZYSTA SESJA RADY MIEJSKIEJ W SĘPÓLNIE KRAJEŃSKIM w sali kinowej Centrum Kultury i Sztuki.  

1. Otwarcie sesji

2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
3. Film o Sępólnie Krajeńskim
4. Okolicznościowy Referat Pana Sławomira Łanieckiego
5. Wręczenie Medali 650-lecia Sępólna Krajeńskiego
6. Wystąpienie zaproszonych gości
7. Część artystyczna
     8.  Zakończenie sesji
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek

Ad. 1 Otwarcie sesji  

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM –  poprosił o wprowadzenia pocztów sztandarowych, a następnie otworzył XLV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim następującymi słowami  „otwieram XLV uroczystą  sesję RM w Sępólnie Krajeńskim”. 
Po otwarciu sesji Chór Cecylia  odśpiewał  hymn Polski.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał wszystkich  zaproszonych i przybyłych na uroczystą sesję: „ 650 lat temu Król Kazimierz Wielki nadał naszemu miastu prawa miejskie, a dzisiejsza uroczystość oficjalnie inauguruje obchody tego wspaniałego jubileuszu. Jubileusz, który  nam wszystkim przysparza wiele radości, tym większej, że przyjęliście pastwo nasze zaproszenie i dzielicie ja z nami”. 

Lista obecności radnych ZAŁ. Nr 1, 
lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli  ZAŁ. Nr 2, lista  zaproszonych gości  ZAŁ. Nr 3.
Ad 2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego w swoim wystąpieniu powiedział:
„Rok 2010 to rok, w którym Sępólno Krajeńskie obchodzi swój jubileusz. Jubileusz 650-lecia nadania praw miejskich dla naszego miasta. Przygotowywaliśmy się do tego jubileuszu z wielkim zaangażowaniem i dużą starannością. Ten jubileusz to tak naprawdę kolejne 650-te urodziny Sępólna Krajeńskiego. Cieszymy się z tego, że Sępólno ma już swoją bogatą wielowiekową historię. Jednym z elementów tej historii jest nieistniejący już pomnik Wdzięczności Chrystusa Króla, który był trwałym znakiem wdzięczności mieszkańców krajny za zdobycie wolności Ojczyzny. Jako Sępólnianie jesteśmy dumni z naszego miasta. Cieszymy się, że tu jesteśmy, że tu żyjemy, że tu mieszkamy. Cieszymy się również z tego, że miasto ma swoich Przyjaciół, którzy przybyli na dzisiejsze uroczystości. 

Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim Państwu, że zechcieliście przyjąć zaproszenie  i swoją obecnością uświetnić nasz jubileusz. 

 


Szanowni Państwo!

Miasto Sępólno to też stolica Powiatu. To miasto zorganizowane, w którym swoje siedziby znalazły różne instytucje i urzędy o znaczeniu ponad lokalnym. To miasto, w którym funkcjonują  804 podmioty gospodarcze oraz działa 50 firm dających mieszkańcom pracę. Sępólno Krajeńskie jest też miastem rozwijającym się i mocno inwestującym. Z roku na rok poprawia się dzięki temu jakość życia naszych mieszkańców. Cieszymy się stale poprawiającą się infrastrukturą ale także dobrze funkcjonującą oświatą, szeroką ofertą kulturalną, licznie działającymi organizacjami pozarządowymi,  sukcesami sportowców oraz  naszym pięknym jeziorem.

Wszystko to  i wiele innych rzeczy składa się na jeden organizm jakim jest miasto i jego mieszkańcy. 

Zapraszam Państwa do obejrzenia filmu  o naszym mieście”.
Ad. 3 Film o Sępólnie Krajeńskim
Film o Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 
Ad. 4 Okolicznościowy Referat Pana Sławomira Łanieckiego
Pan Sławomir Łaniecki wygłosił referat okolicznościowy pn. „ O nadaniu praw miejskich dla miasta Sępólno Krajeńskie”
Referat stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Ad. 5 Wręczenie Medali 650-lecia Sępólna Krajeńskiego
Przewodniczący Rady Miejskiej,  Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Zastępca Burmistrza wręczyli medale okolicznościowe następującym osobom:

1) Tadeuszowi Zwiefce - Posłowi do Parlamentu Europejskiego reprezentowany przez Panią …
2) Teresie Piotrowskiej – Posłance na Sejm RP

3) Jarosławowi Katulskiemu- Posłowi na Sejm RP,  reprezentowany przez Pana … 
4) Tomaszowi Latosowi – Posłowi na Sejm RP

5) Tomaszowi Lenz – Posłowi na Sejm RP

6) Piotrowi Całbeckiemu- Marszałkowi Województwa Kujawsko-Pomorskiego, reprezentowany przez Pana Marka Smoczyka Sekretarza Województwa 

7) Rafałowi Bruskiemu Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu reprezentowany przez Pana Dariusza Kurzawę Wicewojewodę Kujawsko-Pomorskiego 

8) Iwonie Kozłowskiej – Radnej Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego

9) Hm Lucynie Andrysiak Radnej Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Komendantce Chorągwi KP ZHP

10) Stanisławowi Drozdowskiemu Radnemu Sejmiku Województwa  

     Kujawsko-Pomorskiego

11) Ks. Prałatowi Zenonowi Skierce

12) Ks. Prałatowi Henrykowi Lesnerowi

13) Ks. Kanonikowi Marianowi  Kotewiczowi

14) st. bryg. mgr inż., Tomaszowi Leszczyńskiemu reprezentowany 
 
      przez st. bryg. mgr inż. Tadeusza Milewskiego Z-cę Komendanta  
  

      Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Toruniu 

15) Henrykowi Pawlinie - Staroście Sępoleńskiemu

16) Wojciechowi Głomskiemu Burmistrzowi   Kamienia  Krajeńskiego
17) Pawłowi Toczko Burmistrzowi Więcborka

18) Leszkowi Stroińskiemu Wójtowi Gminy Sośno

19) Eugeniuszowi Gołembiewskiemu Prezesowi Zarządu Stowarzyszenia 
 Miast Króla Kazimierza Wielkiego, Burmistrzowi Kowala

20) Ryszardowi Grobelnemu Prezesowi Związku Miast Polskich,   

           reprezentowany przez Panią …

W dalszej części uroczystej sesji Przewodniczący Rady Miejskiej, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Zastępca Burmistrza wręczyli medale „Za zasługi dla miasta” następującym osobom:

1) Pani Janinie Strep Szymańskiej

2) Pani Jerzemu Szymańskiemu

3) Panu Henrykowi Dziarnowskiemu

4) Panu Aleksemu Hermannowi

5) Pani Ulrichowi Latzke

6) Panu Władysławowi Rzepińskiemu

7) Panu Janowi Tyx

Ad. 6 Wystąpienie zaproszonych gości

Uczestnicy wystąpień z okazji jubileuszu składali serdeczne życzenia i gratulacje dla wszystkich mieszkańców, wielu udanych inwestycji, władzom sił do podejmowania coraz to nowych wyzwań ku świetności miasta, mieszkańcom by mogli wiązać swoją przyszłość właśnie z tym miejscem, aby byli ze swojego miasta dumni, otwarci i życzliwi dla swoich  sąsiadów i gości,  by miasto rozwijało się i rozkwitało dla swoich na pożytek, dumę i chwałę, a dla przejezdnych i turystów na przykład i podziw.  Ponadto dzielili się swoimi refleksami i spostrzeżeniami, deklarowali swoją pomoc i współpracę. 
 Kserokopie życzeń w załączniku Nr 6.
 Spośród gości  zaproszonych głos zabrali między innymi : 
Pan Dariusz Kurzawa Wicewojewoda Kujawsko-Pomorski, Pan Tomasz Latos Poseł na Sejm RP, Pani Teresa Piotrowska Poseł na Sejm RP, Pani … w imieniu Pana Tadeusza Zwiefki Posła do Parlamentu  Europejskiego, Pan … w imieniu Pana Jarosława Katulskiego Posła na Sejm RP,  Pan … w imieniu Pana Piotra Całbeckiego Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Pani Iwona Kozłowska Radna Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego,  Pani Joanna Krzyżanowska Dyrektor Oddziału Regionalnego Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Bydgoszczy, w imieniu przedstawicieli samorządu Powiatu Sępoleńskiego Pan Henryk Pawlina Starosta Sępoleński, Pani Barbara Wiśniewska Wicestarosta Sępoleński, Pan Henryk Dąbrowski Przewodniczący Rady Powiatu, Pan Wojciech Głomski Burmistrz Kamienia Krajeńskiego, Pan Paweł Toczko Burmistrz Więcborka, Pan Leszek Stroiński Wójt Gminy Sośno, Pan Kazimierz Warylak Przewodniczący Rady Miejskiej Kamieniu Krajeńskim, Pan Józef Kujawiak Przewodniczący Rady Miejskiej w Więcborku, Pan Stanisław Paszylk Przewodniczący Rady Gminy Sosno, Pan Eugeniusz Gołembiewski Prezes Stowarzyszenia  Miast Króla Kazimierza Wielkiego,  Pan Andrzej Szemryk  wieloletni pracownik Bilfinger Berger Budownictwo, którzy przedstawił historię Julisa Bergera pochodzącego z Sępólna ( w załączeniu prezentacja multimedialna Zał. Nr 7 ), Pan Karol Heidrich członek Rady Nadzorczej Bilfinger Berger Budownictwo, Pan Henryk Dziarnowski radny RM, Pan Krzysztof Kannenberg Rektor Wyższej Szkoły Zarządzania Środowiskiem, Pani …  w imieniu Pana Ryszarda Grobelnego Prezesa Związku Miast Polskich, Pan Józef Buława radny Rady Powiatu, w imieniu służb mundurowych Pan Dariusz Łosin Komendant Powiatowej Policji,  Pan Ryszard Zambrzycki Nadleśniczy Nadleśnictwo Lutówko, Pan Antoni Tojza Nadleśniczy Nadleśnictwo Runowo, Pan mjr Krzysztof Klin Dowódca 52 Batalionu Remontowego w Czarnem, Pan Ryszard Rolla Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej, Pani Barbara Stasierowska  MG Koło Gospodyń Wiejskich, przedstawiciel Państwowej Powiatowej Inspekcji Sanitarnej, Pan A.Trzos Prezes Zarządu Banku Spółdzielczego w Więcborku, Pan Krzysztof Węckowski Naczelnik Urzędu Skarbowego, Pan Stanisław Łukaszewicz  Prezes Krajeńskiego Stowarzyszenia Kupców i Przedsiębiorców, Pan Andrzej Kowalik z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sępólnie Kraj., Pan J.Niemyjski i Pani W.Stafiej w imieniu Stowarzyszenia Dorośli Dzieciom, Świetlicy Terapeutycznej i Warsztatów Terapii Zajęciowej, Pani Mirosława Niemyjska Dyrektor Zespołu Szkół Nr 2  w Sępólnie Krajeńskim
Wielką niespodzianką uroczystości był przepyszny tort dla wszystkich gości i mieszkańców Sępólna Krajeńskiego biorących udział w sesji przekazany przez Pana Piotra Całbeckiego Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

Ad. 7 Część artystyczna
Do refleksji o historii sępoleńskiego grodu i jego życiu współczesnym  inspirował w koncercie fortepianowym Pan …, artysta muzyk z Uniwersytetu Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy.
Ad.  8  Zakończenie sesji
Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział:


 „Jubileusz nadania praw miejskich dla Sępólna Krajeńskiego to okazja do refleksji, ale też do rzeczowego spojrzenia na nasze miejskie, sępoleńskie sprawy.

Jubileuszowa refleksja wiąże się z przekonaniem, że dzisiaj nasze miasto budujemy wspólnie, ale nie zapominamy o dorobku kolejnych pokoleń jego mieszkańców, którzy trudzili się i dokładali wielu starań, aby status nadany 650 lat temu przez naszego znakomitego władcę utrzymać. Ta praca wielu pokoleń Sępolan zostawiła trwałe ślady nie tylko materialne, ale również dotyczące sposobu myślenia o naszym mieście.


Taka refleksja rodzi świadomość odpowiedzialności, a próba rzeczowego spojrzenia na nasze sępoleńskie sprawy kształtuje ją. 


Jest to odpowiedzialność za dorobek pokoleń i odpowiedzialność za przyszłość. 

Szanowni Państwo niech to przesłanie będzie wyznacznikiem wspólnego działania dla dobra naszego miasta”.

Następnie podziękował wszystkim gościom oraz mieszkańcom Sępólna Krajeńskiego  za udział w sesji i jubileuszowe życzenia.

O godz. 14,30 prowadzący obrady Pan Tomasz Cyganek po wyczerpaniu porządku obrad zamknął XLV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Po zamknięciu sesji Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił  wszystkich obecnych na  tort ufundowany przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Sępólno Krajeńskie, dnia 27 kwietnia 2010r. 

Protokół sporządziła                                             Obradom przewodniczył

  Mirena Frosina                                                        Tomasz Cyganek

                                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej
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