Protokół z XVII/08 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 28 lutego 2008r. w   Gminnym Centrum Informacji przy

 ul .Szkolnej 8 w Sępólnie Krajeńskim w godz. 10,00-14,30

W obradach sesji udział wzięli:

 – radni, wg listy obecności  ZAŁ Nr 1
-  sołtysi,  wg listy obecności  ZAŁ Nr 2
-  pracownicy Urzędu Miejskiego,  dyrektorzy jednostek podległych, 

   zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy 

   obecności   ZAŁ. Nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek

Ad. 1 Otwarcie sesji

Otwarcia XVII  sesji  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek.  Powiedział, że dzisiejsza sesja ze względu na jej charakter  w części informacyjnej dotyczący organizacji pozarządowych odbywa się poza salą sesyjną i że gościmy w Gminnym Centrum Informacji. Przeprosił za niedogodności związane z ograniczoną przestrzenią,  ale myśli, że raz w roku sesja poza salą sesyjną  może się odbyć i spełni ona swój cel. 

Przywitał wszystkich przybyłych  radnych,  pozostałe osoby uczestniczące w obradach sesji w szczególności przedstawicieli organizacji pozarządowych, które zgłosiły akces udziału i prezentacji na dzisiejszej sesji.

Ad.1 a Stwierdzenie quorum

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 15, w związku z czym obrady dzisiejszej sesji są prawomocne.

Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – stwierdził, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Zapytał radnych, czy do tego porządku wnoszą uwagi.

Do proponowanego porządku brak było uwag, w związku z czym Przewodniczący RM  przedstawił proponowany porządek obrad na dzisiejszą sesję:
1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum

b)przyjęcie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu z XVI/08 sesji

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

6.  Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z realizacji programu    

     współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2007.

     7. Przerwa kawowa w Klubie Młodych Twórców

     8. Informacja wybranych organizacji pozarządowych o zakresie i formach 

         swojej działalności. Przedstawienie dorobku.

         a) Stowarzyszenie „Bądź z Nami”

b) Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom”

c) Stowarzyszenie „DUŻE RÓŻOWE SŁOŃCE”

d) Stowarzyszenie „Razem w przyszłość”

e) Stowarzyszenie Odnowy Wsi Krajeńskiej

f) Stowarzyszenie  na Rzecz Rozwoju Gminy Sępólno Kraj. Wawrzyniec

g) Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe

     9. Podjęcie uchwał w sprawach:

         a) zmian budżetu na 2008 rok


b) zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży 

             służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz 

             przewodniczącym zarządów osiedli


c) ustalenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego  miesięcznego limitu 

             kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu 

              komórkowego

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania    

    przestrzennego Gminy Sępólno Krajeńskie

e) sprzedaży gruntu w Sikorzu stanowiącego własność Gminy Sępólno 

    Krajeńskie

f) sprzedaży nieruchomości położonej w Wiśniewie stanowiącej 

   własność Gminy Sępólno Krajeńskie 

g) sprzedaży gruntów przy ulicy Sienkiewicza 71 w Sępólnie Kraj.

h) sprzedaży gruntu przy ulicy 27 Stycznia w Sępólnie Krajeńskim

i) nabycia na mienie komunalne użytkowania wieczystego od 

   Spółdzielni Mieszkaniowej w Sępólnie Krajeńskim 

j) udzielenia bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w  

   trwały zarząd

k) przekazania gruntu w użytkowanie wieczyste

     10. Informacja o udzielonych odpowiedziach pisemnych na interpelacje 

     11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania

     12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w 

           zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie    

           „wolne  wnioski”

      13. Wolne wnioski

      14. Zakończenie sesji 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – zapytał radnych kto jest za przyjęciem porządku obrad, to prosi o podniesienie ręki.

Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało  15 radnych. W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.  

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XVI/08 sesji

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że protokół z XVI sesji tradycyjnie był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał radnych czy do tego protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XVI sesji.  

Za przyjęciem protokołu z XVI/08 sesji Rady Miejskiej głosowało  15 radnych. W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.  

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM- powiedział, że zanim przejdziemy do trzeciego punktu porządku obrad w dniu dzisiejszym, to na prośbę Pana  Sołtysa wsi Lutowo oraz Pana Józefa Buławy udziela im głosu w związku z tym, iż radni mają przed sobą monografie Lutowa  „Szkice z dziejów wsi, sołectwa i parafii”. 

Pan Roman Kwasigroch, Sołtys Lutowa – przedstawił krótką prezentację opracowania dot. miejscowości Lutowa, sołectwa i parafii. Powiedział, że ten pomysł stworzenia zeszytu historycznego miejscowości Lutowa złożył dwa lata temu na zebraniu wiejskim Pan Józef Buława, który jest dzisiaj z nami obecny, który przybliży troszeczkę, ponieważ był pomysłodawcą i koordynatorem tego.  Sołtys powiedział, że w ramach reklamy i promocji chciałby przekazać  to opracowanie dla Rady Miejskiej,  dla każdego radnego po jednym egzemplarzu bezpłatnie oraz dla Stowarzyszenia Sołtysów w naszej gminie też po jednym egzemplarzu,  również dla potrzeb Urzędu Miejskiego dwa egzemplarze, a także dla mediów po jednym egzemplarzu.

Pan Józef Buława – powiedział do Sołtysa, że jest zaszczycony, że może dwie minutki na ten temat powiedzieć. Dodał, że inicjatywa wynika stąd, że z okazji zbliżającej się 90 rocznicy w 2010 roku, należałoby zachęcić także sołectwa by zechciały z tego tytułu opracować swoje dzieje. To jest propozycja tematyczna, oferta dla  innych sołectw, które mogłyby zebrać swoją inteligencję wiejską i opracować dla siebie niewielkim kosztem taką mini monografię, która nie ma charakteru naukowego, ale są tam naukowe treści również. Myśli, że jest trochę historyków i nie tylko historyków, którzy umieją pisać, znają metodologię. Tu nie chodzi o historyków, tu chodzi o to, że ta broszura została opracowana  właściwie u mnie, piórem, umysłem ludzi, którzy mieszkali, mieszkają albo pracowali albo pracują na rzecz Lutowa. Poza tym dlaczego Lutowo pierwsze miało propozycję wydania tego. Przede wszystkim  dlatego, że jest to od  roku 1920 do 1939 roku wieś graniczna, poza tym jest to wieś, która bardzo wiele zrobiła. Dodał, że myśli że pomysł był dobry skoro dwa lata temu Rada Sołecka przyjęła tą propozycję i opracowywała. Ludzie jak tu piszę w posłowiu razem z Panem Skazą, który jest głównym autorem i największe ma zasługi w zakresie zeszytów krajeńskich, napisaliśmy, że każdy dorosły człowiek powinien umieć napisać swój  życiorys czyli przebieg życia. Tak też się stało,  podziękował Panu Sołtysowi Czesławowi Basińskiemu, który jako Sołtys Wiśniewy, jako sąsiad tam osiem lat spędził, trudy swojej pracy jako Przewodniczący Gromadzkiej Rady Narodowej i on może na ten temat powiedzieć. 

Pan  Buława podziękował za możliwość wypowiedzi, gratulował wsi i Panu Sołtysowi tej książeczki. Dodała, że  jeśli tam są błędy czy pomyłki, to mogą one być ewentualnie przyjęte przez nas i z honorem potraktowane. Życzył innym wioskom by zechciały i jeśli ktoś się zwróci do niego z taką propozycją to jako emeryt chętnie udzieli pomocy.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM- podziękował Panu Buławie za wypowiedź i przeszedł do realizacji punktu 3-go porządku obrad 

Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  z działalności w okresie między sesjami.

Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - przedstawił informację  z działalności w okresie między sesjami  Rady Miejskiej z dnia 24.01.2008 a sesja dzisiejszą (28.02.2008r.) ZAŁ Nr 4
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zwrócił się z pytaniem do radnych, czy do wystąpienia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego mają jakieś pytania.

Z uwagi na brak pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej  z działalności w okresie między sesjami.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – przedstawił informacje z działalności w okresie między sesjami od dnia 24.01.2008 do 28.02.2008r.  ZAŁ Nr 5 oraz informację o ilości odbytych posiedzeń przez poszczególne Komisje Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim ZAŁ Nr 6
Przewodniczacy RM dodał, że o zebraniach wiejskich i osiedlowych informował Pan Burmistrz, więc nie będzie  już o tym mówił.

Zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają pytania do przedstawionej przez niego  informacji z działalności w okresie między sesjami.

 
Z uwagi na brak pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM Pan Tomasz Cyganek-  zwrócił się do radnych o składanie interpelacji i zapytań.

Pan radny Edmund Rózga – zwrócił  się z interpelacją do Pana Burmistrza, chciał się dowiedzieć, może nie sam, ale też i obecni goście, w sprawie obchodów dnia  27 stycznia  - dzień  Wyzwolenia Sępólna. Dodał, że część  organizacji przybyła na miejsce spotkania, wcześniej uzgodnionego z wiązankami kwiatów,  ze sztandarami itp. i co się okazuje do przemarszu takiego nie doszło. Bocznymi drogami sami poszliśmy i złożyliśmy wiązanki kwiatów pod pomnikiem. Niech Pan Burmistrz szerzej odpowie na tą moją interpelację. 

Pan radny Janusz Tomas – powiedział, że chciałby złożyć interpelacje może nawet wniosek trochę nietypowy.  Przyglądając się broszurce na temat Lutowa zauważyłem jedno i wpadłem na pomysł,  na terenach wiejskich pozostało już nie sporo budynków drewnianych, to są historyczne budynki, w niektórych wypadkach mieszkają w tych budynkach osoby niezamożne, których nie stać na podtrzymanie wizerunku tego budynku, czy stanu technicznego. Czy byłaby możliwość w ramach projektu, czy odnowy wsi po prostu pomóc tym ludziom, aby te budynki nie uległy całkowitej dewastacji. Nie znam takiego problemu, może są jakieś środki unijne na tą pomoc, wiem że jeden budynek jest w Piasecznie, w Lutowie jest ich więcej, nie wiem jak w pozostałych sołectwach, żeby te budynki jednak nie zginęły z  naszego krajobrazu. 

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczacy RM – powiedział, że Radę Powiatu reprezentuje jej Wiceprzewodniczący Pan Józef Buława, a sam  zobowiązuje się o przekazanie interpelacji osób spoza Rady, gdyby takie  wystąpiły, do Pana  Starosty.  

Pan Józef Cyra  - powiedział, że  dziwi nas nieobecność przedstawicieli Starostwa na naszych zebraniach. Dodał, że  tyle co  się zorientował nie uczestniczył ani  Wicestarosta ani Starosta. Czyżby po sesji ostatniej, gdzie spory personalne się toczyły, Starosta się obraził na Gminę Sępólno. Ja uważam, że to trochę świadczy o lekceważeniu  społeczności gminy, że nie uczestniczycie  w takich spotkaniach.  Bo owszem nie reprezentuje tutaj Gminy Więcbork, ale powinien traktować tutaj wszystkich mieszkańców bo jednak mimo wszystko są pytania  do Starosty. Jak Państwo wiecie  jak był poprzedni Starosta były kierowane  pytania dotyczące różnych tematów. 

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza  Sępólna Krajeńskiego

z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi

za rok 2007

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczacy RM – powiedział, że radni w materiałach sesyjnych otrzymali sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z realizacji współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok 2007.  Poprosił Panią Bławat o przedstawienie tego sprawozdania. ZAŁ Nr 7
Pani Bogumiła Bławat, Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich- powiedziała, że sprawozdanie jest dosyć obszerne i nie chce je czytać,  Nadmieniła, że jak w poprzednich latach sprawozdanie to zostało złożone zgodnie z przyjętą Kartą o współpracy z organizacjami pozarządowymi, a wszelkie informacje w sprawozdaniu zostały, ma nadzieję, obszernie opisane. W związku z tym, że radni otrzymali materiały, to prosiła o podyskutowanie na temat tego sprawozdania, bez odczytania.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – w związku z prośbą Pani Bławat zachęcił wszystkich do dyskusji nad tym punktem, zarówno radnych jak i osoby spoza Rady.

W związku z brakiem pytań, Przewodniczący RM powiedział, iż Państwo uznają, że  informacja zawiera komplet wiedzy na ten temat, że należy uznać, iż program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działania  pożytku publicznego  jest wypełniany i realizowany prawidłowo. 

Podziękował za przygotowanie materiałów i za podpowiedź, aby dyskusja rozwinęła się po prezentacjach. 

Ad.7  Przerwa kawowa w Klubie Młodych Twórców

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił wszystkich obecnych na sesji do siedziby Klubu Młodych Twórców, dodał, że ten Klub jest prowadzony przez Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom. Tam również będzie możliwość pozyskania informacji, które będą interesowały, związane  z funkcjonowaniem tego Klubu i funkcjonowaniem Gminnego Centrum Informacji. Przerwa 30 minutowa. 

Przerwa od godziny 10,40 do 11,10

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – po przerwie wznowił  obrady. Dodał, że zanim przejdziemy do następnego punktu porządku obrad przekaże informacje od Pana Sołtysa Lutowa, że osoby zainteresowane nabyciem większej ilości monografii Lutowa mogą się do Sołtysa zgłosić, cena jednego egzemplarza 10 zł. 

Pan Roman Kwasigroch, Sołtys Lutowa – powiedział, że pieniądze te będą przeznaczone na działalność statutową Sołectwa. Dodał, że Sołectwo wykupiło część nakładu, w związku z tym zbiera,  aby to się zwróciło.

Ad.8 Informacja wybranych organizacji pozarządowych o zakresie i formach swojej działalności. Przedstawienie dorobku.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – powiedział, że w między czasie swoją obecnością zaszczyciły nas Panie z „Stowarzyszenia bądź z  nami” Panie Halina Żekiecka i Pani Marzanna Wiśniewska, a Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Sępolno Krajeńskie „Wawrzyniec” reprezentuje Pani Prezes Mariola Cyganek.

Również Przewodniczący RM  wyjaśnił dlaczego informacja wybranych organizacji. Ponieważ, te które są ujęte w porządku obrad wyraziły taką wolę. Dodał, że dlatego gościmy dzisiaj te organizacje pozarządowe, które skorzystały z zaproszenia do prezentacji na dzisiejszej sesji. Prezentacja odbędzie się w kolejności przedstawionej w porządku obrad, a kolejność zbliżona jest do alfabetycznej. 

Przewodniczący RM powiedział, że kontynuujemy część informacyjną dzisiejszej sesji. 

Ad.8 a Stowarzyszenie „Bądź z nami”

Pani Halina Żekiecka, Prezes Stowarzyszenia – przedstawiła  i omówiła prezentację multimedialną  dot. działalności Stowarzyszenia „Bądź z nami”. Materiały z prezentacji multimedialnej  stanowią  ZAŁ. Nr  8 i Nr 14
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – podziękował Pani Prezes za przedstawienie  informacji. Przedstawił koncepcję tej prezentacji, aby zapoznać się z materiałami które zostały przygotowane przez poszczególne Stowarzyszenia i na koniec proponuje dyskusję, podzielenie się uwagami i ewentualne zapytania do przedstawicieli Stowarzyszeń, które będą dokonywały poszczególnych prezentacji. Dodał, że skoro Pani Prezes  H.Żekiecka wspomniała o Jego osobie, to nie w sensie usprawiedliwiania się ale taka informacja Państwu się należy, że faktycznie był Prezesem Stowarzyszenia „Bądź z nami”. Natomiast w poprzedniej kadencji, jednocześnie pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i dlatego z czegoś należało zrezygnować, ponieważ znamy procedury i wiemy jaka jest niezgodność, że przewodniczenie komisji rewizyjnej wyklucza piastowanie stanowiska prezesa  organizacji pozarządowej w momencie kiedy dochodzi do współpracy finansowej Gminy z organizacją pozarządową i tylko ta przyczyna   w  tym  momencie jest brana bod uwagę jeśli chodzi o rezygnację Przewodniczącego RM z tej funkcji. 

Ad.8 b Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom”

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił do prezentacji  Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom” Prezesa Pana Jarosława Niemyjskiego 

Pan Jarosław Niemyjski, Prezes – przedstawił i omówił prezentację multimedialną  dot. działalności Stowarzyszenia „Dorośli Dzieciom”.  Materiały z prezentacji multimedialnej  stanowią  ZAŁ. Nr 9 i Nr 14
Ad.8 c  Stowarzyszenie „ Duże Różowe Słońce”

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił do prezentacji  Stowarzyszenia „ Duże Różowe Słońce” Panią … wolontariuszkę.

Pani …, wolontariuszka -  przedstawiła i omówiła prezentację multimedialną dot. działalności Stowarzyszenia „Duże Różowe Słońce”   Materiały z prezentacji multimedialnej  stanowią  ZAŁ. Nr 10 i Nr 14
Ad.8 d Stowarzyszenie „Razem w przyszłość”

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił do prezentacji  Stowarzyszenia „Razem w przyszłość” Panią Prezes Beatę Kurzyńską.  

Pani Beata Kurzyńska, Prezes - przedstawiła i omówiła prezentację multimedialną dot. działalności Stowarzyszenia  „Razem w przyszłość”

Materiały z prezentacji multimedialnej  stanowią  ZAŁ. Nr 11 i Nr 14
 Ad.8 e  Stowarzyszenie Odnowy Wsi Krajeńskiej

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił do przedstawienia informacji o działalności  Stowarzyszenia  Odnowy Wsi Krajeńskiej Panią Prezes Marzennę Czarnecką.

Pani Marzenna Czarnecka Prezes – przedstawiła sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Odnowy Wsi Krajeńskiej.  Dodała, że nie ma przygotowanej prezentacji jak przedmówcy,  ale ma ze sobą  Kronikę, która obejmuje 5 letnią działalność. Kronika została pokazana radnym.

Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia  stanowi ZAŁ Nr  12
Ad.8 f  Stowarzyszenie  na Rzecz Rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie Wawrzyniec

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił do prezentacji  Stowarzyszenia  na Rzecz Rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie Wawrzyniec Panią  Prezes Mariolę Cyganek.

Pani Mariola Cyganek Prezes, przedstawiła i omówiła prezentację multimedialną dot. działalności  Stowarzyszenia  na Rzecz Rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie Wawrzyniec. Materiały z prezentacji multimedialnej  stanowią  ZAŁ. Nr  13 i Nr 14
Ad. 8 g Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – zaprosił do przedstawienia informacji o działalności  Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego Pana Mariusz Pinczewskiego Kierownika 91 Drużyny WOPR

Pan Mariusz Pieczewski Kierownik 91 Drużyny  –  przedstawił działalność 91 Drużyny Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w Sępólnie Krajeńskim.  Powiedział, że  91 Drużyna WOPR działa w Sępólnie Krajeńskim od 1987r.  Przez 21 lat działalności  przewinęło się kilkudziesięciu naprawdę dobrych ratowników, którzy pracują społecznie, pomagają ratownikom zatrudnionym przez UM w Sępólnie. Jest 5 ratowników wodnych  z patentem motorowodnym, 3 młodszych ratowników wodnych  również z patentem motorowodnym. W tym roku młodsi ratownicy podnoszą kwalifikacje na wyższe stopione ratownicze. Mamy też 5 kandydatów na ratowników, którzy zdają egzaminy w tym roku w czerwcu. Będą u nas pracować na kąpielisku.

Drużyna 91 WOPR w Sępólnie Krajeńskim działająca przy Urzędzie Miejskim  w Sępólnie współpracuje z Policją, Państwową Strażą Pożarną, bierze również udział w akcji „Bezpieczne wakacje”, która przygotowuje dzieci do bezpiecznego spędzenia wakacji nad wodą. Są to pogadanki i pokazy, bezpłatna nauka pływania przez całe lato. Również z Policją i Państwową Strażą Pożarną prowadzimy coroczną akcję „Bezpieczny Akwen”, polegająca na kontrolowaniu wypożyczalni sprzętu wodnego, wszystkie obiekty przywodne, ratowników pracujących na plaży. Sukcesem tej akcji jest wprowadzenie  tzw. dziennika  pływań, który ułatwia ewentualne poszukiwania osób zaginionych w wodzie. Ratownicy z 91 Drużyny WOPR w Sępólnie są też zapraszani do zabezpieczania imprez typu  Mistrzostwa Świata i Europy w sportach motorowodnych. Ratownicy z Sępólna jadą tam w koszulkach i emblematach logo Sępólna czyli herbem Świętego Wawrzyńca. Tak więc widać Sępólno na bardzo poważnych imprezach motorowodnych, które odbywają się w Żninie. Mam nadzieję, że w tym roku uda się nam już pracować na własnym sprzęcie, bo został zakupiony przez Pana  Burmistrza dla Drużyny w  Sępólnie silnik zaburtowy Honda 20 koni mecha.  Rejonowy WOPR w Bydgoszczy przekazał dla Drużyny torbę medyczną z pełnym wyposażeniem. Zarząd Główny WOPR w Warszawie przekazał kadłub łodzi motorowej, który prawdopodobnie będziemy testować w sobotę. Mam nadzieje, że w tym roku w Sępólnie uda nam się pracować na sprzęcie naprawdę już godnym. Ratownicy z Sępólna są również we władzach WOPR województwa kujawsko-pomorskiego, jak również rejonowego WOPR w Bydgoszczy. Drużyna z Sępólna opiekuje się również kąpieliskiem nad jeziorem w Wielu. Planujemy objąć opieką kąpielisko w Lutówku oraz nawiązanie współpracy z kołami wędkarskimi i innymi organizacjami, które będą chciały naszej pomocy. Największym i najważniejszym problemem ratowników z Sępólna jest brak pomieszczeń socjalnych  i gospodarczych, dlatego tez proponujemy przebudowę „muszli koncertowej” znajdującej się na plaży miejskiej na stanice WOPR, która posłuży za bazę szkoleniową dla ratowników. Możemy tutaj w Sępólnie zrobić tak, by baza dla ratowników była tu, ponieważ jest jeszcze jedna w Bydgoszczy pod Borównem.  Dlatego że obok nas jest bardzo prężny ośrodek powiatowy w Tucholi i tu w Sępólnie można by szkolić ratowników do pracy na kąpielisku. Drużyna w Sępólnie nie posiada własnych środków, dlatego tez trudno jest zdobyć pieniądze na zakup paliwa do łodzi motorowej i wynagrodzenia dla ratowników biorących udział w pokazach ratowniczych lub w imprezach tym podobnych. Dlatego też, musimy prosić Radę Miejską  i Pana Burmistrza o zastanowienie się jak można pomóc ratownikom w Sępólnie. Naszą pracę będzie widać dopiero latem, dlatego też nie przygotowałem żadnych folderów, a efekty naszej pracy będzie widać na wodach całego powiatu.

Płyta CD z prezentacjami multimedialnymi Stowarzyszeń a, b, c, d i f
stanowi ZAŁ Nr 14

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – powiedział, że zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią otworzył dyskusję nad prezentacjami, są do dyspozycji przedstawiciele Stowarzyszeń można zapytać, dopytać o ewentualne wątpliwości.

Pani H.Żekiecka Prezes Stowarzyszenia  „Bądź z nami” – powiedziała, że chciała tylko dopowiedzieć, bo chyba umknęło jej podczas prezentacji, że  naszym sprzymierzeńcem w działaniach właśnie na rzecz dzieci z  rodzin będących w trudnej sytuacji materialnej  jest Zarząd Osiedla Nr 2. To Zarząd Osiedla  z Przewodniczącym Panem Józefem Cyrą wspomaga nasze działania przy organizacji  tej imprezy. Jeszcze raz bardzo dziękujemy. 

Pan Edmund Rózga, radny – wysłuchując poszczególnych stowarzyszeń wie, że była to tylko namiastka stowarzyszeń działających na terenie naszego miasta. Wie że tych stowarzyszeń jest wiele więcej. Radnego interesuje Stowarzyszenie Ziemi Krajeńskiej, jeżeli byłaby taka możliwość, chciałby uzyskać więcej wiadomości na ten temat, także interesuje radnego Stowarzyszenie Miłośników Pojazdów Jednośladowych, czy to Stowarzyszenie jest zarejestrowane czy też nie, bo  często czytamy w prasie i dużo pisze się o tym Stowarzyszeniu, a my nadal wiemy bardzo mało.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM – poprosił o wypowiedź na ten temat Panią Bławat

Pani Bogumiła Bławat, Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich- powiedziała, że  nie posiada informacji odnośnie Stowarzyszenia Ziemi Krajeńskiej. Jeżeli nawet takie Stowarzyszenie jest to nie ma żadnej informacji w naszej dokumentacji. Podpyta Starostwo Powiatowe ponieważ u nich następuje ta informacja i rejestracja.

Natomiast jeżeli chodzi o Stowarzyszenie Miłośników Jednośladów, to takie Stowarzyszenie nie powstało, sprawdzała to jeszcze wczoraj, czy jest to stowarzyszenie zwykłe. Niestety Starostwo Powiatowe w Sępólnie Kraj. nie ma takiej informacji, były wcześniej złożone dokumenty ale niepełne, które nie zostały przyjęte więc nie można mówić, że zostało to Stowarzyszenie zawiązane. Natomiast jeżeli chodzi o wpis do rejestru sądowego na pewno nie został zrobiony, na pewno do tej pory Sąd nie wypowiedział się w tej sprawie. Jeżeli nawet te dokumenty są złożone zostały odesłane do poprawki, wiec takiego Stowarzyszenia na naszym terenie nie ma.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - powiedział, że brak pytań jest potwierdzeniem, że informacje przekazywane usatysfakcjonowały radnych. Dodał, że ze swej strony oraz w imieniu całej Rady raz jeszcze wszystkim przedstawicielom Stowarzyszeń dziękuje za przygotowanie materiałów oraz za to że zechcieli przyjąć zaproszenie na dzisiejszą sesję. Te słowa podziękowania kieruje jednocześnie ze słowami dalszych sukcesów w realizacji zadań statutowych.

Przewodniczący RM zaproponował 10 minutową przerwę  zanim przejdziemy do części uchwałodawczej sesji, dodał, że Pan radny Rózga jednocześnie członek Kurkowego Bractwa Strzeleckiego, przeprosił za pomyłkę Prezes KBS zaprasza do obejrzenia siedziby Bractwa, która mieści się w tym budynku.

Przerwa od godziny 12,35 do godziny  12,45

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - po przerwie wznowił obrady  sesji, przeszedł do pkt 9 porządku obrad. 

9. Podjecie uchwał w sprawach

9 a)   zmian budżetu na 2008 rok

Pani Urszula Lange Skarbnik Gminy przedstawiła projekt powyższej uchwały, powiedziała, że w projekcie uchwały  w sprawie zmian budżetu, który radni posiadają zwiększa się  dochody i wydatki  budżetu o kwotę 522.575 zł 

Poprosiła o wyrażenie zgody, aby w ostatnim zdaniu uzasadnienia dopisać, że w rozdziale 92605 w paragrafie 4210 zwiększa się plan wydatków o kwotę  2000 zł, to w uchwale jest zawarte, jednak w uzasadnieniu przez pomyłkę zostało pominięte

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały , zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zmian budżetu na 2008 rok 

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2008r została przyjęta jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/126/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 15
9 b)  zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli.

Pani Urszula Lange Skarbnik Gminy przedstawiła projekt powyższej uchwały, powiedziała, że na mocy tego projektu w uchwale w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli w § 4 pkt 2 wprowadza się zmianę, zmiana ta dotyczy tego, że sołtys otrzymuje roczna dietę w wysokości 72% maksymalnej wysokości diety, wypłacanej kwartalnie. Dodała, że sołtysi 27 grudnia  ubiegłego roku złożyli wniosek w sprawie podwyższenia diet o kwotę 50 zł. ten wniosek został poddany obradom Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Rolnej i uzyskał ich   akceptację w punkcie dot. zwyżki diety   o 50 złotych kwartalnie, natomiast jedna i druga Komisja negatywnie zaopiniowała tą część wniosku, która dotyczyła podwyższenia stawki kilometrówki do tej kwoty dla samochodów o pojemności silnika przekraczającej 900 cm 3. Jeżeli uchwała ta zostanie przegłosowana, zostanie podjęta dzisiaj, jednak ma moc obowiązującą  dopiero od 1 kwietnia, ponieważ dieta wypłacana jest w ratach kwartalnych i od drugiego kwartału tego roku będzie ta podwyżka zrealizowana. Niemniej jednak Państwa  wynagrodzenie  będzie wypłacone w nieco wyższej kwocie ponieważ wzrosła kwota bazowa wg której oblicza się maksymalną dietę i ta kwota  przekracza już w tej chwili 300 zł za I kwartał.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - poddała uchwalę pod dyskusję. Udzielił głosu Panu Sołtysowi Albertowi Wagnerowi.

Pan Albert Wagner Sołtys Świdwia – powiedział, że tego tematu nie chce rozszerzać bo można by więcej powiedzieć, ale trzy zdania myśli, że trzeba powiedzieć. Dodał, że na poprzedniej sesji w styczniu zgłosił obawę, że stanie się tak, jak się stanie, że będzie to liczone dopiero od drugiego kwartału tzn ta podwyżka 50 zł. Ja tylko powiem tak, to jest wstyd i hańba troszeczkę, żeby 50 zł. Taka mała kwota, po prostu urwać  tym Sołtysom, dodam żeby nie rozszerzać, że Gmina Więcbork potrafiła swoich Sołtysów jakoś  uszanować i 500 złotych im  uchwaliła oczywiście na kwartał, ja mam tylko tyle. Dziękuję bardzo. 

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - podziękował Sołtysowi, zwrócił się do radnych o uwagi do uchwały. Głosu udzielił Pani Skarbnik Gminy.

Pani Urszula Lange Skarbnik Gminy-  powiedziała, że uchwała ta nie mogła wejść w życie od początku I kwartału 2008r., ponieważ wniosek sołtysi złożyli 27 grudnia, więc technicznie nie było możliwości podjęcia tej uchwały jeszcze w starym roku, żeby mogła obowiązywać od stycznia tego roku i być realizowana z początkiem roku. Złożenie tego pisma 27 grudnia  skutkowało tym, że wniosek ten trafił na pierwsze obrady Komisji Budżetu i Handlu jakie się odbyło w nowym roku, w związku z czym podjęcie uchwały chociażby w styczniu nie miałoby żadnego znaczenia, czy to będzie w styczniu czy w lutym, czy w marcu i tak okresem rozliczeniowym pierwszym następującym po momencie podjęcia uchwały jest drugi kwartał.

Dodała, jeszcze odnosząc się do wynagrodzenia sołtysów z terenu Gminy Więcbork, chciała tylko sprostować tą informację która ukazała się w prasie, ponieważ sołtysi tam kwartalnie mają ok. 500 zł na co składa się dieta, dojazdy i inkaso. Licząc średnio w naszej Gminie to niektórzy z Państwa mają znacznie więcej kwartalnie niż 500 zł. tak więc to nie było naszą złą wolą, czy chęcią zaoszczędzenia  50 zł. na Państwa dietach, tylko wynika to bezpośrednio z przepisów. A ponadto Państwo wnioskowali o zwiększenie diety z 250 zł do 300 zł, a już w pierwszym kwartale, tak jak mówię Państwa dieta przekroczy 323 zł w związku z nową stawką bazową. Tak więc postulat będzie zrealizowany nawet z nawiązką.

Pan Janusz Tomas, radny, Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu – powiedział, że w woli wyjaśnienia, zwrócił się do Pana Alberta, powiem krótko na sesji grudniowej,   rozmawialiśmy na ten temat i mówiłem dlaczego sołtysi nie napiszą żadnego pisma. Taka była nasza rozmowa.  I takie pismo zostało złożone i na najbliższej Komisji Budżetowej zostało zaakceptowane  i  teraz jakieś pretensje do nas. Moim zdaniem mijają się z celem. Pani Skarbnik  wytłumaczyła,  że najpierw musi być podjęta uchwała i od nowego kwartału musi być to podjęte. Tak więc troszeczkę Waszej winy w tym jest, że wcześniejsze pismo nie trafiło pod obrady. Bo przykładowo pismo byłoby w listopadzie, to w grudniu  podjęta byłaby uchwała  na sesji i od stycznia byłaby realizowana. 

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - z uwagi na brak  więcej pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli.

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym zarządów osiedli  została przyjęta jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/127/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 16
9 c) ustalenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego 

Pani Bożena Strąpoć, Kierownik Referatu Organizacyjnego - przestawiła projekt  powyższej  uchwały

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - podziękował za przedstawienie projektu uchwały i rozpoczął dyskusję.

Pan Kazimierz Jagodziński, radny RM – powiedział, że chciałby aby społeczeństwo się szerzej dowiedziało jaki limit przysługuje do rozmów z komórek dla Zastępcy, Sekretarza, dla Pani Skarbnik, dla Pani Kadrowej jakie limity, chyba że te stanowiska kierownicze głównie korzystają z telefonów stacjonarnych np. Pan Sekretarz koordynuje pracami Urzędu to nie wiem czy limit komórek, czy osoby wymienione, jest to podwyżka w komórkach. Ze względu na to, że mój głos jest chrypiący nie chcę tego tematu rozszerzać.

Pani Urszula Lange Skarbnik Gminy-  powiedziała, ze najpierw Pan Burmistrz podjął zarządzenie odnośnie ustalenia limitu dla pracowników, natomiast uchwała jest jakby kontynuacją tej polityki pod względem prowadzenia oszczędnej polityki finansowej w Urzędzie. Ustalenie limitów nie wiąże się z żadną podwyżką kosztów, ponieważ telefony komórkowe w Urzędzie funkcjonują, jest 10 aparatów w całym Urzędzie, mają je poszczególne osoby Zastępca Burmistrza Sekretarz, wszyscy Kierownicy referatów i taki telefon posiadam Ja. Podjęcie takiego zarządzenia ma na celu jakby eliminowanie rozmów  ponad to co jest potrzebne. To jest elementem takim, który sprzyja oszczędnościom, a nie powiela koszty. Ponieważ  jak Państwo wiedzą wcześniej funkcjonowały tylko telefony stacjonarne i ich koszt był określony na jakimś tam poziomie. W tej chwili ten koszt jest rozbity na dwa paragrafy, na paragraf dotyczący rozmów stacjonarnych i komórkowych, po zbilansowaniu tych dwóch paragrafów kwota ta jest mniejsza niż w  momencie kiedy korzystano tylko i wyłącznie z samych telefonów stacjonarnych. Ponieważ rozmowy w sieci pomiędzy tymi 10 telefonami są za symboliczny grosz, łączność z interesantami których mamy coraz więcej, którzy mają głównie komórki jest znacznie tańsza z telefonów komórkowych. Tak więc to tylko poprawia nasze finanse, a nie szkodzi.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zarządził głosowanie nad przyjęciem  projektu uchwały w sprawie ustalenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego 

Uchwała w sprawie ustalenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego miesięcznego limitu kwotowego brutto na korzystanie ze służbowego telefonu komórkowego została przyjęta  głosami:

za -  14 radnych,    przeciw – 0,   wstrzymujący  się – 1

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

uchwała Nr  XVII/128/08  z dnia 28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 17
9 d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sępólno Krajeńskie

Pan Bartosz Łangowski, Kierownik Ref. Irg - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sępólno Krajeńskie.
Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie 

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/129/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 18
9 d) w sprawie sprzedaży gruntu w Sikorzu stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie sprzedaży gruntu w Sikorzu stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie.
Uchwała w sprawie sprzedaży gruntu w Sikorzu stanowiącego własność Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie 

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/130/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 19
9 f) w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Wiśniewie stanowiącej własność Gminy Sępólno Krajeńskie

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie  sprzedaży nieruchomości położonej w Wiśniewie stanowiącej własność Gminy Sępólno Krajeńskie

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Wiśniewie stanowiącej własność Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie 
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/131/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 20
9 g) w sprawie sprzedaży gruntów przy ulicy Sienkiewicza 71 

w Sępólnie Kraj.

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie  sprzedaży gruntów przy ulicy Sienkiewicza 71  w Sępólnie Kraj.

Uchwała w sprawie sprzedaży gruntów przy ulicy Sienkiewicza 71 

w Sępólnie Kraj. została przyjęta jednogłośnie 

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/132/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 21
9 h) w sprawie sprzedaży gruntu przy ulicy 27 Stycznia w Sępólnie Krajeńskim 

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie  sprzedaży gruntu przy ulicy 27 Stycznia w Sępólnie Krajeńskim 

Uchwała w sprawie sprzedaży gruntu przy ulicy 27 Stycznia w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta jednogłośnie 

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/133/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 22
9 i) w sprawie nabycia na mienie komunalne użytkowania wieczystego od Spółdzielni Mieszkaniowej w Sępólnie Krajeńskim 

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie   nabycia na mienie komunalne użytkowania wieczystego od Spółdzielni Mieszkaniowej w Sępólnie Krajeńskim.
Uchwała w sprawie nabycia na mienie komunalne użytkowania wieczystego od Spółdzielni Mieszkaniowej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/134/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 23
9 j) w sprawie udzielenia bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie udzielenia bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd.
Uchwała w sprawie udzielenia bonifikaty od opłat rocznych za nieruchomość oddaną w trwały zarząd została przyjęta jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

za -  15 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 0

uchwała Nr  XVII/135/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 24
9 k) w sprawie przekazania gruntu w użytkowanie wieczyste

Pan Jarosław Dera, Kierownik Gkir - przestawił projekt  powyższej  uchwały.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał radnych, czy są pytania do uchwały.  Z uwagi na brak pytań i uwag  do przedstawionego projektu uchwały, zarządził głosowanie nad uchwałą w  sprawie  przekazania gruntu w użytkowanie wieczyste.
Uchwała w sprawie przekazania gruntu w użytkowanie wieczyste  została  przyjęta głosami:

za -  12 radnych,  przeciw – 0,   wstrzymało się – 3

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

uchwała Nr  XVII/136/08 z dnia  28 lutego 2008r.  stanowi ZAŁ Nr 25
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - podziękował za  przedstawienie wszystkich uchwał,  na prośbę radnego K.Jagodzińskiego udzielił mu głosu 

Pan Kazimierz Jagodziński, radny – powiedział, że praktycznie uchwały są przegłosowane i sam w poszczególnych sytuacjach głosowałem za, ale ma taka uwagę na przyszłość, szczególnie uchwały przy sprzedaży w drodze bezprzetargowej, prosiłby aby były zaopiniowane i podpisane przez Panią Mecenas, bo nie jest prawnikiem, dodał że nie ma podpisanej przez Panią Mecenas

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - powiedział jeżeli procedura i czas na to pozwoli, to prośba Pana Jagodzińskiego zostanie spełniona. Poprosił pana D.Wojtania o ewentualne wyjaśnienie. 

Pan Dariusz Wojtania, Sekretarz Gminy – powiedział, że wszystkie projekty uchwał, które są przedkładane Radzie są opiniowane przez Panią Mecenas. Nie zawsze ze względów technicznych jest to możliwe że jest ta pieczątka i Państwo macie na kserokopii ślad, natomiast nawet jeżeli nie ma tej kserokopii to te uchwały przed podjęciem Pani Mecenas opiniuje i nie trafia tutaj żadna uchwała, którą Pani Mecenas nie widziała i nie zaopiniowała. Jeżeliby zaopiniowała negatywnie to oczywiście taka uchwała  albo  nie byłaby przedłożona, albo byłaby informacja dla Rady, że Pani Mecenas opiniowała negatywnie. 

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - zapytał Pana Kazimierza Jagodzińskiego w jakim czasie Komisja Gospodarki Komunalnej się spotkała przed sesją ?
Pan Kazimierz Jagodziński, radny- powiedział,  dla mnie jako radnego nie interesuje mnie kiedy Komisja się spotyka, dla mnie istotna jest uchwała podpisana przez Panią Mecenas, czy ja dostanę tydzień, czy dwa tygodnie  przed sesją, dokument musi być potwierdzony przez Panią prawnik, dla mnie jest to istotne. 

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad  tj. pkt 10 informacja o udzielonych odpowiedziach pisemnych na interpelacje.

Ad. 10 informacja o udzielonych odpowiedziach pisemnych

 na interpelacje.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - powiedział, że tak się złożyło, ze nie na wszystkie interpelacje  można było udzielić konkretnej odpowiedzi na sesji w dniu zadania tej interpelacji dlatego pragnę kilka informacji przedstawić:

dot. interpelacji Pana radnego Jagodzińskiego w sprawie autobusu na trasie Sepólno-Wielka Klonia-Tuchola. Zapytał Pana Derę czy na ten temat chce się wypowiedzieć, ponieważ ma kserokopię pisma które zostało wystosowane do PKS, dlatego proszę Pana Derę o zabranie głosu. Kserokopia  pisma stanowi ZAŁ. Nr 26
Pan Jarosław Dera – powiedział, że interpelacja radnego Pana Kazimierza Jagodzińskiego nabiera ciągłego cyklu, jest  to poruszane na każdej sesji, Niemniej  Pan Kazimierz otrzymał tą odpowiedź i  można było pochwalić się na zebraniu sołeckim w Wilkowie, że coś w sprawie interpelacji zostało zrobione. Jednak chciałbym dodać do tego pisma, które Pan otrzymał bodajże dwa tygodnie temu, że w dniu wczorajszym do PKS poszło ponowne pismo właśnie zgodnie z obietnicą złożoną na zebraniu sołeckim w Wilkowie, żeby ten autobus zgodnie z wolą mieszkańców i Pana interpelacją   zmieniono kurs na Wałdowo- centrum Wilkowa- Mała Klonia

Pan Kazimirze Jagodzinski, radny –  odpowiedział. oby on jechał.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - powiedział, że kolejna sprawa dotyczy wniosku Pana Kazimierza Drogowskiego, a cała rzecz jest w problematyce związanej z barem „Galeria”, czy Pan Jarek Dera zechce się na ten temat wypowiedzieć. Powiedział, że posiada kserokopie pisma, którą  Pan K.Drogowski też powinien mieć. Ponieważ sprawa oparła się o sesję wszystkim Państwu należy się wyjaśnienie.

Pan Jarosław Dera – powiedział, że ta problematyka miała  odzwierciedlenie na przedostatnim posiedzeniu Komisji merytorycznej w tych sprawach. Odbyło się spotkanie w tym pomieszczeniu, w którym  udział brali Panowie z Samorządu Mieszkańców  Nr 1 Pan Kaziemierz jako Przewodniczący, Pan Gajda jako zainteresowana osoba, również najemcy tego lokalu jak i właściciele,  jak stwierdził jeden z obecnych na tym spotkaniu, ze prosta sprawa a pół godziny zajęła, ale te proste sprawy  są też niekiedy skomplikowane. Następnie  miało  to swoje przełożenie na wyjazdowe posiedzenie Komisji na ul.Studziennej, w tym posiedzeniu brał udział również Pan Goldyszewicz, Kierownik Posterunku Energetycznego, gdzie była poruszana sprawa mająca na celu postawienie słupa z oświetleniem, które by pomogło zgodnie z zobowiązaniem Pana … jako  najemcę tego lokalu na założenie monitoringu. Jednakże na dzień dzisiejszy, powiem tylko tyle, że będzie obietnica Pana Goldyszewicza i słup zostanie postawiony i lampy będą założone lecz miejsce będzie miało to wtedy, gdy spełnimy wszystkie warunku ku temu potrzebne, a więc zrobimy odpowiednie projekty i uzyskamy  zgodę.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - powiedział, że  mamy jeszcze jedna sprawę, którą w swoim wystąpieniu poruszył  Pan A.Wagner która dotyczyła toalet na targowisku miejskim w Więcborku i w tej sprawie do Pana P.Toczko Burmistrza Więcborka zostało wystosowane odpowiednie pismo, a Pan Sołtys prawdopodobnie jest również w posiadaniu.

Pan Albert Wagner, Sołtys Świdwie – odpowiedział, że nie, nic mu nie wiadomo.
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - powiedział, że ma adnotację że Pan A.Wagner Sołtys otrzymał do wiadomości. Tak więc może dojdzie. 

Przewodniczący  odczytał treść pisma – kserokopia  stanowi załącznik do protokołu ZAŁ. Nr 27    

Pan Albert Wagner, Sołtys Świdwie – zapytał, czy przyszła już odpowiedź ?
Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - odpowiedział, że jeszcze nie.

Dodał, kontynuując pkt 10  dot. wyjaśnienia Referatu GKir
 w sprawach poruszanych w interpelacjach przez Panią D.Wańke i przez Sołtysa Pana Wagnera, rzecz dotyczy możliwości zbierania zużytego sprzętu AGD. Przewodniczący odczytał pismo z Referatu Gkir  kserokopia stanowi załącznik do protokołu ZAŁ. Nr 28   

Sprawa druga dot. znaków przy ulicy Kościelnej, sprawa ta stanęła na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej naszej Rady a dot. wniosku Pana Drogowskiego. Przewodniczący odczytał informację z Referatu Gkir , kserokopia stanowi załącznik do protokołu ZAŁ. Nr 28 

Trzecia  informacja dot.  interpelacji Pani radnej W.Grochowskiej naprawa nawierzchni  jezdni przy ulicy Kolejowej obok firmy Kapost. Przewodniczący odczytał informację z Referatu Gkir, kserokopia  stanowi załącznik do protokołu ZAŁ. Nr 28  Dodał, że w tej sprawie Pan J.Dera chciałby złożyć jeszcze wyjaśnienia.

Pan Jarosław Dera, Kierownik Ref. Gkir – dodał do tej interpelacji, że oprócz tego co zostało przedstawione, ruszyła doraźna naprawa tego przejścia łącznie z całym ciągiem chodnika w ulicy 27 Stycznia.

Pan Tomasz Cyganek Przewodniczący RM  - poinformował, również o tym, że w dniu 30 stycznia 2008r. Starosta wystosował pismo do biura Rady. dot. dyżurów aptek. Zapoznał wszystkich z treścią tego pisma. Kserokopia  pisma stanowi załącznik do protokołu ZAŁ. Nr 29
Dodał, że na Jego ręce Kierownik ZDL BONUS w Sępólnie Krajeńskim Pan Dariusz Jałocha złożył pismo dot. czasowego zawieszenia rozmów w sprawie partycypowania stron umów najmu lokali w Sępólnie, Wałdowie i Radońsku na cele działalności medycznej w kosztach realizacji programów dostosowawczych,  z którym zapoznał radnych. Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu. ZAŁ. Nr 30
Przewodniczący dodał również,  że na zagospodarowanie zaplanowanej przez Radę  w budżecie Gminy kwoty, Pan Burmistrz ma już pomysł.

Ad. 11 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM -  powiedział, że pierwsza interpelacja Pana Rózgi dot. uroczystości związanej z Wyzwoleniem Sępólna

Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego – powiedział, że w tym roku faktycznie doszło do sytuacji nietypowej, musieliśmy w inny sposób obchodzić rocznicę wyzwolenia naszego miasta, z powodu nie uzyskania przez gminę decyzji na przemarsz ulicami, zarówno wojewódzką i drogą krajową. W momencie kiedy zorganizował tradycyjną coroczną naradę poświęconą obchodom, jeszcze tej decyzji nie mieliśmy. Kiedy ona się pojawiła, poprosił odpowiednie służby o to, by poinformowały wszystkich uczestników tego spotkania, o tym że obchody będą w inny sposób zorganizowane, że nie będzie przemarszu tylko będą złożone wiązanki kwiatów. Taka informacja dotarła, ale jak się tutaj zorientował nie do wszystkich, za co serdecznie przeprosił. Była to sytuacja wyjątkowa, myśli że dopilnowane zostaną na przyszłość wszystkie terminy i wymogi, aby z wyprzedzeniem takie decyzje uzyskiwać. I na takiej naradzie czy spotkaniu przed organizacją naszej uroczystości, aby mieli komplet dokumentów ,  żeby było wiadomo,  że w ten sposób, czy w inny nasze uroczystości obchodzić.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że kolejna interpelacja  to Pana Janusza Tomasa, interpelował w sprawie pomocy w remoncie budynków mieszkalnych drewnianych na terenie Gminy o charakterze zabytkowym.

Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - powiedział, że praktycznie to jest wniosek, który pojawił się na dzisiejszej sesji. Dodał, że spróbujemy się temu przyjrzeć, bo to są budynki prywatne. Tak więc, będzie to pewnie sytuacja skomplikowana, jeżeli chodzi o pomoc taką wprost. Postara się rozpoznać, czy są jakieś możliwości inne, żeby pod kątem zabytków, czy walorów historycznych w jakiś sposób uzyskać pomoc  z zewnątrz, po to aby zachować to dziedzictwo i obiekty w naszej Gminie. 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że kwestia trzecia, która została wywołana dotyczy uczestnictwa  przedstawicieli  Starostwa w zebraniach samorządowych, sprawę ta poruszył Józef Cyra. Przewodniczący RM zobowiązał się przekazać tą interpelację z biura Rady na ręce  Pana Starosty.

Jeżeli w tym momencie Pan Przewodniczący Rady Powiatu chciałby zabrać głos to proszę bardzo.

Pan Józef Buława, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – powiedział, że krótko odpowie, ponieważ ma umocowanie formalne  by prezentować Pana Przewodniczącego Dąbrowskiego, który czasami mi zleca, ale tylko wtedy idę na pewne zebrania, czy oficjalne narady, kiedy mam pisemne potwierdzenie. I takie dzisiaj mam. Sytuacja w Radzie Powiatu po wczorajszej sesji trochę się skomplikowała. Ustąpił mianowicie ze strony prawnej, jeden z czterech członków Zarządu, Pan doktor Delikt. Na jego miejsce chwilowo Rada Powiatu nie powołała nikogo, ponieważ kandydatem był Pan radny Gumiński. Ale jak prasa pisała i jak on na sesji wczoraj powiedział, „rezygnuję”. W związku z tym, ze jest trzyosobowy skład Zarządu Powiatu, Pan Starosta ma aktualnie, w tej chwili przejściowo dodatkowe obowiązki. I z tego tytułu nie jest tak aktywny jak poprzedni Starosta Pan Drozdowski. To po części tłumaczy, tym  nie mniej wiem, że on w dalszych, jak będzie mógł zebraniach, razem ze mną reprezentantem Rady, chociaż Pan Starosta też jest członkiem Rady, zechce na pewno uczestniczyć i nie ma tu żadne złej woli z jego strony. Tyle mogę powiedzieć i to jest częściowe wytłumaczenie jego sytuacji. Po za tym on dojeżdża  z Sypniewa, co zresztą  go nie tłumaczy, ale trochę to wyjaśnia.

Pan Janusz Tomas, radny RM – powiedział, Panie Buława, ja tylko krótko powiem, Pan się tłumaczy za kogoś, po prostu Pan Pawlina Starosta jak był Przewodniczącym Starostwa nigdy nie lubił Sępólna i nie przychodził. Kiedy nastąpiła zmiana  Pan Drozdowski przychodził. W zastępstwie, jak nie mógł to przyszedł Pan Pawlina . Teraz jest podobnie, Starostą Pan Pawlina i podtrzymuje to stanowisko, że nie lubi Sępólna. Chociażby robić kampanię antysępoleńską, to była jego robota, przecież jeździł wszędzie po Kamieniu, po Sośnie, po Więcborku i się tłumaczył że Sępólno bierze całe pieniądze miedzy innymi na budowę Wojska Polskiego. Był głównym przeciwnikiem remontu tej drogi. A wytłumaczenie, że akurat nie ma Pana Delikata w Zarządzie, przepraszamy to jest tylko jeden raz na miesiąc się spotykają i podejmują decyzje i jakie on ma w tej chwili większe obowiązki. On poprostu Sępólna nie lubi i nie będzie przychodził na nasze spotkania. Także ja tylko mam takie odczucie, a nie jakieś tam tłumaczenie, że on tam coś tam, po prostu nie lubi Sępólna i tu nie będzie przychodził  i na spotkania samorządów czy gdzie indziej też nie będzie przychodził. Nie przychodził i nie będzie przychodził.

Pan Józef Buława, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – powiedział, Panie Przewodniczący protestuję. Proszę udzielić mi głosu.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, Panie Józefie ja myślę nie czas  i nie miejsce w czasie sesji Rady Miejskiej na tego typu dyskusje, ja proponuję tą dyskusję przenieść na inny grunt. Nie mam w tej chwili pomysłu na jaki, ale zamykam ten punkt.

Dalej powiedział, że na tym kończy  punkt 11 odpowiedzi na zgłoszone  interpelacje i zapytania.

Ad. 12 Informacja o działaniach podjętych w okresie miedzy sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski”

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM –  powiedział, że zacznie od tych wniosków, które znalazły już swoje odzwierciedlenie w konkretnych działaniach. 

- wniosek Pana Alberta Wagnera Sołtysa Świdwia podwyżka dla sołtysów w kwocie 50zł. Ten temat został przerobiony. 

- Pana radnego Kazimierza Jagodzińskiego interpelacja w sprawie autobusu z Wilkowa,  temat także przerobiony, 

- wniosek Pana Kazimierza Jagodzińskiego złożony  w imieniu lokatora dot. przeprowadzenia konserwacji dachu w WDK Wałdowo. Poprosił  Pana Jarosława Derę o zajęcie się tą   sprawą. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Gkir– powiedział, że nie powinien odpowiadać na tą interpelacje  tylko Dyrektor  

Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim, niemniej jednak odpowie ponieważ brał udział w wizji lokalnej mającej na celu ustalenie tej interpelacji o co właściwie chodzi,  Pani Dyrektor CKS brała udział w tym również  obejrzeliśmy wszystkie mieszkania, zostały przeprowadzone rozmowy z szefem jednego z Wydziału  ZGK w Sępólnie Krajeńskim z Panem Dudkiem i jeżeli pozwoli na to pogoda, na wejście prac dekarskich na dach zostaną one wykonane, jeżeli to będzie konieczne opierzenia, jak również  przesmołowany dach.

- Panu radnemu Zdzisławowi Gugnackiemu   w sprawie podziału tłucznia, Przewodniczący RM powiedział, że  kiedy ten temat stanie się przedmiotem obrad komisji rolnej proponuje zaprosić sołtysów, a Pan Henryk Dziarnowski na pewno tego tematu dopilnuje. 

- Pan Kazimierz Drogowski poruszył temat przeprowadzenia konsultacji z rodzicami w sprawie reorganizacji szkół Nr 1 i Nr 3 na dowód, że takowe konsultacje z ciałem reprezentującym rodziców, czyli z Radami Rodziców  i z Zarządami tych Rad się odbyły ma wystąpienie na piśmie od Przewodniczących tych Rad, są do wglądu w biurze Rady wszystkie uwagi krytyczne i zdania również za, zostały uwzględnione w decyzji, która została opublikowana min. w Wiadomościach Krajeńskich. 

-sprawa druga, którą Pan Drogowski poruszył dotyczy nie uwzględnienia opinii mieszkańców osiedla na wniosku o sprzedaż alkoholu w barze na ulicy Studziennej. 

Pani Bogumiła Blawat-  powiedziała, że chciała dla wiadomości wszystkich przekazać, że Komisja może tylko ewentualnie  negocjować godziny otwarcia z przedsiębiorcą ,jeżeli ona jest inna, niż opiniowana, ale nie może się do tego ustosunkować, ponieważ jeżeliby była podjęta uchwała rady odnośnie otwarcia i zamknięcia placówek handlowych, gastronomicznych, usługowych jest ona jednoznaczna dla wszystkich podmiotów gospodarczych, które są na terenie naszej Gminy. Jeżeli taka uchwała nie została uchwalona nie można podchodzić do tego indywidualnie, więc musimy uwzględnić te zapisy, które wnioskodawca wnioskował. Druga rzecz dla udowodnienia tego co mówię są wyroki NSA i SKO w tej sprawie, że nie można indywidualizować dany podmiot gospodarczy, z kolei niektóre rady podjęły takie uchwały, ale one często zostały niestety przez organ nadzorczy uchylone ze względu na to, że one są przeciwne artykułowi 20 Konstytucji, który mówi o swobodzie działalności gospodarczej.

Na dowód swojego wystąpienia przekażę Przewodniczącemu Samorządu Nr 1 te orzeczenia, które zostały już w tej chwili bardzo mocno nagłośnione, są też kłopoty nadal nawet z ustawą i jej konsekwencjami dotyczące świątecznych dni, kiedy taki handel jest zabroniony.

 Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, ze sprawa kolejna poruszana przez Pana Drogowskiego dotyczy przejścia łączącego ulicę Wojska Polskiego z ulicą Sadową przez boisko szkolne. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Ref.Gkir  – odpowiedział, że   takiego przejścia my nie zrealizujemy i nie ma pozwolenia takiego przez Samorząd Mieszkańców Nr 1. Natomiast my jesteśmy w trakcie  rozpoczęcia  całego procesu administracyjnego. Ma ono na celu wykonanie takiego przejścia, ale to przejście ma być między sądem a dawną willą sędziowską. Jesteśmy teraz w trakcie pozyskiwania zgody poszczególnych właścicieli działek w celu  wykonana nowego przejścia.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM  - powiedział, że  Pan Kazimierz Drogowski poruszył także  sprawę dotyczącą oznakowania ulic w mieście. Częściowo na ten temat wypowiadał się Pan Burmistrz na zebraniu samorządowym, zapytał czy Pan  Jarek Dera  jeszcze uzupełni.

Pan Jarosław Dera Kierownik Ref.Gkir – powiedział, że na zgłaszane awarie czy popsute znaki, staramy się dokonywać naprawy bieżąco. Natomiast jeżeli chodzi o oznakowanie ulic i wstawienie tabliczki z nazwą przystąpimy w niedalekim okresie czasu do uzupełnienia tych spraw.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM  - powiedział, że ostatnia sprawa to awarie instalacji wodociągowych na terenie działania Zarządu Osiedla Nr 1. O udzielenie odpowiedzi na ten wniosek  poprosił  Pana Dariusza Krakowiaka Dyrektora ZGK.

Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor ZGK – powiedział, że w tej kwestii może powiedzieć tak, że jeżeli ma nastąpić zatrzymanie dostaw wody, o której my wiemy to informujemy. Przykładem jest fakt, jak przełączaliśmy sieć wodociągową pod naszym rondem, to takie informacje ukazały się w prasie w mediach, tak więc o tych sytuacjach informujemy i tak się dzieje.  W przypadku awarii o której my nie wiemy, to z samej nazwy wynika, że to zdarzenie nagłe, i nikt nie jest w stanie poinformować mieszkańców o tym ,że jest awaria, bo my natychmiast przystępujemy do usuwania i staramy się w takich przypadkach błyskawicznie awarię usuwać, aby te przerwy w tych przypadkach nagłych nie były dłuższe niż 8 godzin. To z reguły nam się udaje, bardzo rzadko są przypadki, że   przerwy w dostawie wody są dłuższe, to mówię z pełna odpowiedzialnością, bo takich przypadków jest bardzo mało i bardzo rzadko takie się zdarzają. Niestety awaria nagła to informacja w prasie jest niemożliwa, to jest nieskuteczne, bo to się ukaże na drugi dzień takie ogłoszenie w mediach, w radiu to też nie jest takie proste, bo też trzeba zgłosić, podać i zapłacić, zlecenie wystawić, zanim my to zrobimy to już jest po awarii, tak więc to chyba  by mijało  się z celem. O tych przypadkach o których wiemy lub jeśli awaria będzie dłuższa to będziemy informować w mediach, informować mieszkańców w sposób taki, że będziemy docierać.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM  - powiedział, że zanim przejdzie do dalszej kontynuacji porządku powita Pana Wicestarostę  Jana Spirkę.

Dodał, że jeszcze są sprawy poruszone przez Sołtysa Piaseczna K.Rakowskiego, który zwrócił uwagę na skrzyżowanie w Piasecznie, które zarośnięte jest przez drzewa, spływu wody ze wsi Piaseczno oraz z pól na drogę, drogi miedzy sklepem prowadzącej do trzech nowo wybudowanych budynków oraz garby na drodze Piaseczno wybudowanie.

Pan Jarosław Dera Kierownik Ref.Gkir – udzielił odpowiedzi na powyższe wnioski, dodał że odpowiadając na wnioski Sołtysa Rakowskiego  w sprawie  zarośniętego skrzyżowania odpowiedział, że zarządca drogi tj. Główna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad dokonała już częściowo usunięcia zakrzaczeń lecz przerwała tą pracę, ponieważ w chwili obecnej wg nich do ważniejszego zadania należy łatanie dziur w ciągu tej drogi. po zakończeniu tej sprawy przystępują do usuwania zakrzaczeń.

Wniosek w sprawie spływu wody na drogę, uważa się to chodzi o drogę wychodząca na skrzyżowaniu koło krzyża, dodał jak Pan Sołtys wie bo rozmawialiśmy między sesjami, innego sposobu nie mamy jak regulowanie przy wyrównywaniu drogi prowadzącej przez wieś.

Droga między sklepem do nowo wybudowanych budynków ustaliliśmy, że będzie to partycypowane i utwardzane przez sołectwo w ramach otrzymywanych transportów tłucznia.

Sławetne garby na drodze Piaseczno wybudowanie, otrzymaliśmy bodajże dwa dni temu pismo z Zarządu Dróg Powiatowych w Sępólnie, że stanowisko Zarządu w tej sprawie jest niezmienne, że te garby mają służyć spowalnianiu jako pierwotna wersja  ruchu drogowego na tej ulicy. Natomiast jak już wcześniej wspominałem na posiedzeniu Komisji merytorycznej obecny Pan Dyrektor Eckiert powiedział, że w ramach posiadanych środków w tym roku, jeżeli wygospodaruje rozpocznie usuwanie poszczególnych garbów na tej drodze.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM  - zapytał Pana Sołtysa czy jest ukontentowany. 

Pan Kazimierz Rakowski, Sołtys Piaseczna- odpowiedział, że do końca i tak nie powiedział Pan Jarek, ale coś jest już zrobione.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM  - podziękował wszystkim, którzy przygotowali odpowiedzi na tematykę poruszaną na dzisiejszej sesji w tym punkcie i przechodzimy do realizacji 13 punktu „Wolne wnioski”.

13. Wolne wnioski

Pan Edmund Rózga, radny RM – zwrócił się z wnioskiem w imieniu mieszkańców Sępólna  dot. przejścia  dla pieszych na przejeździe kolejowym usytuowanym przy ul.T.Kościuszki. W większości zwracały się  do niego matki z dziećmi, aby doprowadzić do likwidacji  tego przejścia,  chodzi o usuniecie barierek metalowych. Jest to labirynt i wózkiem dziecięcym jest bardzo ciężko wymanewrować. Złożył wniosek o usuniecie tego przejście. 

Pan Henryk Dziarnowski, radny RM – chciałby zapytać sołtysów, aby określili,  czy na spotkanie dot. podziału tłucznia,  ma być Pan Basiński bo on był zawsze jako przewodniczący  Rady Sołtysów, bo jeśli wszyscy przyjadą, może chcą to proszę bardzo, ale po co wysyłać, zawiadamiać, telefonować to wszystko kosztuje, czy uważacie że coś zmienicie w tym temacie. Chciałby aby wypowiedziało się więcej sołtysów, ale najlepiej gdyby upoważnili Pana Basińskiego jako szefa rady sołtysów. Dodał, że daje to pod rozwagę do końca punktu wolnych wniosków i możemy się skonsultować. Myśli, że na tyle możemy mieć do siebie zaufanie, bo nikt nikomu nie zabierze, a wiemy  że tego tłucznia będzie mniej, bo czasy się zmieniają.  Czeka na odpowiedź.

Pan Albert Wagner, sołtys Świdwia – powiedział, że prosi,  aby na spotkanie powiadomić wszystkich sołtysów. Nie wszyscy przyjdą, tak jak zawsze, bo na sesję też wszyscy nie przybywają, ale zawiadomienie jego zdaniem powinni otrzymać wszyscy sołtysi. Jak kto będzie chciał ten przyjdzie, a jak nie, to nie. Tłumaczenie o kosztach jest śmieszne. 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że poprosi Pana  Dziarnowskiego o ustalenie terminu, aby Państwo otrzymali termin  dzisiaj po sesji, żeby  był odpowiedni dla większości, a informacja potwierdzająca wyjdzie jeszcze z biura  Rady. 

Pan Robert Sieg , sołtys Jazdrowa -  powiedział, że chciałby zadać pytanie do Pana Wicestarosty, skoro przyjechał. Chciałby powiedzieć ze zdziwieniem, że  mieszkańcy wsi Jazdrowo są bardzo zawiedzeni, że Pan Starosta został wybrany w tym roku, jako nowy, a nie przybył. Mieszkańcy są przyzwyczajeni do tego, że były Starosta odwiedzał nas na każdym zebraniu i zawsze były tam pytania i wnioski, czy były one wykonane, czy nie były, ale zawsze był Pan Starosta.

W drugiej części chciałby przypomnieć, że z Iłowa do Jazdrowa jest droga powiatowa. Od trzech lat domagamy się wycięcia zakrzaczeń i do tej pory nie doszło do tego. W zeszłym roku interweniowaliśmy o nową nawierzchnię, mieliśmy wystąpić w tym roku, prosimy aby to uwzględnić, żeby dać nową nawierzchnię z Iłowa do Jazdrowa, gdyż dziury są tak straszne, że nie warto jest tego łatać, bo asfalt się łamie, a jak stracimy tą drogę to już nikt nie dojedzie.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że ponieważ ten sam temat  udziału przedstawicieli Starostwa w zebraniach wiejskich, czy zebraniach osiedlowych wcześniej poruszył  Pan Józef Cyra, zapytał  więc Pana Cyrę, aby uniknąć procedury  wysyłania pism z biura Rady do Starostwa do których się zobowiązał, by  skorzystał z okazji przybycia Pana Starosty i rozwiązał ten problem na miejscu.

Pan Józef Cyra, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – powiedział, że podtrzymuje to co powiedział. Wyjaśnienie Pana Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, jakoby w tym samym dniu, o którym Wiceprzewodniczący mówił, że Starosta nie mógł przybyć tutaj  oraz na zebranie to zrozumiał. Natomiast jeżeli nie może przybyć to ma kierowników wydziału, nie wszędzie Starosta musi być, można by delegować dyrektora czy kierownika i tez można przekazać  Staroście. Na zebranie zarządów osiedli 1 i 2 nikt nie przybył, był Pan Wiceprzewodniczący, którego osobiście prosił, ponieważ każdego roku jest na zebraniach. Uważa, że to trochę jest dziwne i potwierdza wypowiedź Sołtysa z Jazdrowa, że poprzedni Starosta Pan Stanisław Drozdowski zawsze uczestniczył w wiejskich zebraniach, może nie we wszystkich, ale w miejskich zawsze brał udział. Mieszkańcy mają pytania dot. funkcjonowania szpitala, ronda i innych rzeczy, które interesują mieszkańców. Dodał, że jeszcze raz podkreśla, że nie zawsze musi być Starosta czy Wicestarosta, może być odpowiedzialny kierownik i nic nie stoi na przeszkodzie,  aby on przyszedł. 

Pan Józef Buława, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Sępólnie Kraj. – powiedział, że był w gabinecie Pana Przewodniczącego  i jak ma  jakieś sprawy to przychodzi i to nawet  dość często. Powiedział, że był przed 3 miesiącami i poruszył problem i sprawę która dotyczy współpracy samorządów gminnych, a szczególnie Przewodniczących z Radą Powiatu. Rada Powiatu posiada księgę zasłużonych do której się wpisuje osoby kolejno z poszczególnych gmin, jeśli tacy zasłużeni są. Dodał, że Przewodniczący wtedy powiedział, że są dwie kandydatury, jednak nie czuje się upoważniony żeby mówić i nagłaśniać jakie. W związku z tym chce prosić, aby ewentualnie jak sprawa dojrzeje będzie przedyskutowana przez Przewodniczącego, czy przez Radę, by taką kandydaturę do księgi zasłużonych zgłosić, bo jest kolej na Sępólno. Byłoby dobrze by po 14 miesiącach kiedy nie wpisano żadnego zasłużonego dla powiatu, by to zrealizować.

Powiedział, że do propozycji innej formy rozmowy, to prosi Przewodniczącego aby zdecydował, to chętnie przyjdzie do gabinetu i z Panem radnym Januszem Tomasem porozmawia i sobie wyjaśnią, tak polubownie jak człowiek z człowiekiem albo jak radny z radnym. 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – odpowiedział Panu Buławie, że jeżeli chodzi o procedurę wpisu do księgi zasłużonych dla powiatu, prawdopodobnie z  intencji i treści wypowiedzi wnioskuje, że Pan Przewodniczący Dąbrowski  nie poinformował Pana Buławy o wspólnych ustaleniach. Dodał, że są dokładnie umówieni. W tej chwili są trzy kandydatury i trzy wnioski złożone, dwa są zaopiniowane przez Komisję Statutową Rady Miejskiej, jedna czeka na najbliższe spotkanie tej komisji. Wtedy chciałby przedstawić powiatowi całość tj. wszystkie 3. Dodał, że była sugestia Pana Dąbrowskiego żeby się nie spieszyć, ponieważ mamy czas do jesieni, prawdopodobnie będzie to  m-c wrzesień.

Pan Kazimierz Rakowski, sołtys Piaseczna – uważa, że to co zaproponował Pan radny Dziarnowski, żeby spotkać się tylko z sołtysem będzie najrozsądniejsze, bo i tak nikt więcej nie da, niż to co będzie. Potrzeby sołectwa są duże, każdy z sołectwa jeszcze więcej by chciał, niż dostanie. A jak spotkamy się razem, to się pokłócimy.

Pan Kazimierz Drogowski, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 – powiedział, że ma trzy sprawy do przekazania tj.

1) sprawa wywozu śmieci, na Osiedlu nr 1, dodał że jest Pani która zajmuje się porządkowaniem terenu w postaci zbierania wszystkich śmieci itd. Chodzi ona ulicą Ogrodową i nie tylko, pojemników na śmieci jest mało, zbiera śmieci w duże worki. Prosiłby, aby służby komunalne przejechały się od czasu do czasu ulicą Ogrodową i pozbierały te worki pełne śmieci, ponieważ są ludzie którzy rozrywają te worki i wtedy jest większy bałagan. Dlatego tez jeszcze raz prosi, że jak są pozbierane to je zabrać, bo nie ma środka lokomocji, czy śmieciarki, by osobiście je wywieźć. 

2) prosiłby też o poinformowanie, jeśli jakieś inwestycje rozpoczynają się na Osiedlu. Dodał, myśli że sołtysi tak samo chcą wiedzieć co się u nich robi. U nas się rozpoczyna, i dopiero po telefonie się dowiaduje co się rozpoczyna, co to jest i co będzie robione. Pyta dlatego, bo go ludzie pytają, przykro gdy szef Zarządu nie wie, co się dzieje na Osiedlu. Dlatego też starym zwyczajem przypomina i prosi, aby o takich sprawach informować. 

     Chciałby się też ustosunkować do wypowiedzi Dyrektora Krakowiaka,  

bo go za bardzo niesatysfakcjonuje, bo nie wie jak są sprawne zasuwy,   jeśli trzeba pół miasta wyłączać,  gdy w jednym miejscu rura pęknie. Należałoby dokonać sprawdzeń zasuw i hydrantów, które wystają. Bo gdyby nastąpił pożar, tak jak to kiedyś było na ulicy Młyńskiej, że hydrant był niesprawny. Jest trochę tych hydrantów, już na Osiedlu Nr 1 jest z osiem i ma wątpliwości, czy z nich wodę możnaby było pobrać. 

3) zapytał, kiedy zostaną wreszcie wydzielone działki na cele publiczne,   

te o które walczył, przy ulicy Targowej. Jest już sporządzony i uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Trzeba teraz zrobić następny krok, o tym mówił w zeszłym roku, nie jest to jeszcze w pełni zrobione. Ponieważ, Zarząd Osiedla chce się placem trochę zająć, bo teraz gospodarzy jest wielu, a bałagan jest cały czas. Nie chcemy by gospodarzy było zbyt wielu, aby był jeden gospodarz  i wtedy go rozliczać za porządki. Ponieważ gdy robiono rondo, to nikt nie powiedział, że tam będą składane gruzy, piasek i dopiero się dowiedział od Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, że Pan Głomski dał taka zgodę. Zapytał dlaczego Pan Głomski nie zadzwonił do Drogowskiego i powiedział, że tam chcemy złożyć. Uważa, że taka forma współpracy jest do niczego. Prosi, aby takie sprawy uzgadniać z zarządem osiedla ponieważ  je reprezentuje i chciałby wiedzieć co się dzieje.

Pan Albert Wagner, sołtys Świdwia – powiedział, że   chciałby się odnieś  do sprawy którą poruszył Pan Przewodniczący, że będzie prowadzona przez  ZGK zbiórka większych  rzeczy także AGD. W związku z tym, chciałby  złożyć wniosek, by powiadamiać sołtysów o tym.  Sołtys  wywiesi informację na tablicy ogłoszeń, że w taki dzień będzie odbywała się zbiórka. Bo nie wiadomo w jaki inny sposób powiadomić mieszkańców, pomimo tego ze napiszą Wiadomości Krajeńskie, ale nie wszyscy czytają. Tablice przeważnie stoją koło skrzynek pocztowych i mieszkańcy tam chodzą i mogą przeczytać. 

Dlatego składa taki wniosek do Dyrektora ZGK p.Krakowiaka. Dodał, że chyba nie będzie mówił, że  to duży koszt powiadomić.

- powiedział, że chciałby jeszcze raz wrócić do swojej wypowiedzi, dziwi się Sołtysowi z Piaseczna, bo przecież powiedział, że jak nie chce, to niech nie przychodzi. Ja sobie życzę i chcę być, tak nie można stawiać sprawy i tak samo jak inny sołtys, będzie chciał to też przyjdzie. A nie takie wypowiedzi, że pozabijamy się, co to za mowa, czy jak sołtysi się spotykają, to się chociaż  raz pobili. Zwrócił się do Pana Przewodniczącego RM, że życzy sobie być na komisji i  przysłuchać się jak komisja dzieli. 

Pan Czesław Basiński, sołtys Wiśniewy – powiedział, że chciałby pogodzić sołtysów i przedstawić propozycję, uważa że to co powiedział Pan Albert, ze kto będzie chciał to niech przyjdzie, ale obowiązkowo to miałby propozycję aby z rejonu Wałdowa wziął udział  w posiedzeniu Komisji  Pan Pukownik, Pan Wagner ze środkowej części gminy i ostatecznie sam by wziął udział z tej drugiej części gminy, pozostali sołtysi jak będą uważali za stosowne i będą chcieli przybyć na posiedzenie Komisji to proszę bardzo, ale rzeczywiście nic ta komisja nie zwiększy, raczej mniej będziemy tego materiału mieli, o tym już mówił Pan Burmistrz na zebraniu wiejskim oraz Pan Dziarnowski. Tłuczeń jest coraz droższy, a kwota na zakup tłucznia jest taka jak w roku ubiegłym.   Dodał, że taka jest jego propozycja i jeśli sołtysi uważają za stosowną, to prosi o przyjęcie i wtedy w trójkę obowiązkowo reprezentowaliby na posiedzeniu Komisji, a pozostali jak będą mieli czas i ochotę przyjść posłuchać i stracić trochę czasu, to proszę.  

Pan Henryk Dziarnowski, radny RM – powiedział, że od iluś lat widzi, czy to powiat, czy gmina nie powinniśmy rozdrabniać tego co jest nie do końca powiedziane, bo będąc prawie na wszystkich zebraniach widział dwóch członków Rady Powiatu, w tym członka Zarządu Pana Krakowiaka, Pan Dera, którzy reprezentują Powiat.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział do Pana Dziarnowskiego, że tu jest kwestia następująca, domyśla się z charakteru wypowiedzi Panów, Panowie radni reprezentują troszeczkę inny organ, Starosta co innego. Rada Powiatu jest organem stanowiącym i kontrolnym, a wykonawcą jest Starostwo. Tutaj jest  kwestia, żeby Ci którzy wykonują i Ci którzy stanowią byli obecni, a nie tylko Ci którzy stanowią i kontrolują. 

Pan Henryk Dziarnowski, radny RM – powiedział, że pomimo tego zawsze uważa, że obojętnie czy jest radnym, czy jest zwykłym obywatelem, tak samo jeśli coś się źle dzieje to musi to przekazać, tak samo ten radny. Ja go nie widzę z jakiegoś innego działania radnego gminnego czy powiatowego. Jeśli nie ma pieniędzy to wszyscy o tym wiemy, jeśli jest mniej, wszyscy o tym wiemy. W Więcborku chyba  też w tej chwili odbywają się zebrania i Starosta tez chce tam być, czy w Sośnie tez się odbywają tez chce tam być. Dlatego nie możemy tak jednostronnie mówić, bo to jest moim zdaniem szukanie dziury w całym.  Uważa, że powinniśmy do zgody dążyć, a nie że Starosta nienawiedzi Sępólna, jest jeden Powiat i nie ma o czym dyskutować.

Pan Jan Spirka, Wicestarosta Sępoleński- powiedział, ze został wywołany do tablicy i musi się do tego ustosunkować, dodał, że jest pierwszy raz na tej sesji, w tej kadencji tu nas. Niemniej, chciałby podziękować Panu Dziarnowskiemu. Jest fizyczną niemożliwością, żeby Starostowie byli na wszystkich zebraniach wiejskich i miejskich i osiedlowych. Na terenie powiatu jest około 100 takich zebrań. Zima, jest to  najwygodniejsza pora, zarówno dla rolników, jak i dla nas wszystkich. Zebrania odbywają się zazwyczaj w miesiącach styczeń- marzec. I naprawdę jest to fizyczną nie możliwością abyśmy byli na tych zebraniach. Ja nie mówię, że to nie jest naszym obligatoryjnym obowiązkiem, wcale nie tak. Wiadomo, że koszula będzie bliższa, ja jestem radnym z Kamienia, więc moim obowiązkiem jest być na zebraniu w Gminie Kamień, zebrania odbywają się wieczorem. Kolega Pawlina w Gminie Więcbork, przedwczoraj był w Sypniewie. Na razie  bywam, miałem w tym roku zaproszenie w Komierowie,  razem z kolegami powiatowymi  na  spotkanie  Kółka Rolniczego i KGW. Pan Cyra mówił, aby zabrać kompetentnych dyrektorów, a skąd my możemy wiedzieć co będzie wiodącą sprawą, może wspólnie byśmy dopracowali, gdyby było wiadomo, że będą to sprawy dróg powiatowych to  można by Pana … wysłać,  jeśli sprawy geodezji to zaraz  powinna być Pani Ewa Zygmunt, więc zwyczajowo jest tak przyjęte, że wnioski z zebrań wiejskich i osiedlowych dotyczące powiatu są przekazywane zarówno przez Radę jak i Burmistrza nam do realizacji. Nie da się powtórzyć kolegi Drozdowskiego, żeby bywać na wszystkich zebraniach, to jest niemożliwe. Jeżeli będą pilniejsze sprawy,   Burmistrz to akcentuje, to bywamy, jednak fizycznie jest niemożliwe. 

Jednak chciałbym odpowiedzieć Panu Sołtysowi z Jazdrowa, damy Panu na piśmie odpowiedź przez Zarząd Drogowy. Co do tej nawierzchni, co do krzaków jestem pewien że na terenie całego powiatu ta sprawa diametralnie ulegnie zmianie. Niedługo zakupujemy maszynę, już tej wiosny, będzie pracowała przez cały czas na naszych drogach, nie tylko na naszych powiatowych, a jest  ich około 300 km, jest to zmora, pięta achillesowa. Myślę że sukcesywnie da się tę sprawę zakrzaczeń usunąć.

Jeszcze raz mówię, że przekażę wniosek Panu Staroście, postaramy się być na tych zebraniach, szczególnie tam gdzie są jakieś sprawy newralgiczne. Natomiast fizyczną niemożliwością jest obsłużyć 100 zebrań przez Starostów w przeciągu dwóch miesięcy, bo one praktycznie w ciągu dwóch miesięcy się odbywają. Nawet dzisiejszy dzień sesyjny, są 3 sesje a po drodze jeszcze inne sprawy. Sprawy na pewno nie umkną uwadze, wnioski z zebrań wiejskich są przekazywane zarówno do Rady jak i do Zarządu Powiatu i w miarę możliwości będziemy je realizować. Jeżeli mają Państwo jakieś uwagi w stosunku do Starostwa, Zarządu Powiatu to bardzo proszę.

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM-  podziękował Panu Staroście, dodał, ale  proszę się nie dziwić, społeczeństwo jest bardziej ukontentowane jeżeli osobiście Starosta swoją obecnością takie, czy inne zebranie zaszczyci. 

Pan Kazimierz Jagodziński, radny RM – powiedział, że na początku sesji nie mógł dzisiaj mówić, ale tą dyskusją jest dzisiaj zażenowany. Powiem oficjalnie tak, proszę Państwa, nie moje odczucie, a odczucie społeczne, wszyscy się tutaj domagają, żeby te osoby, te osoby były na zebraniu były.

Są sołtysi, są  radni niech przekazują w ramach interpelacji w ramach wniosków na sesji. Odczucie społeczne jest takie dzisiaj, powiem Państwu, przykre,  jeżdżą pielgrzymki z Urzędu, albo Burmistrz jest niekompetentny albo Zastępca. I ludzie mają trochę racji, bo Ja powiem Państwu tak, w latach początek 70-tych, jak Ja byłem agronomem w Wałdowie dostałem telefon Przewodniczący Powiatowej Rady Śp. Przytarski, agronom Ja z Tobą jadę na zebranie do Wilkowa,  Przewodniczacy Gromadzkiej Rady  z Piaseckim Wice  Szefem Powiatu jedziesz do Włościborza. To była historia, potem byli naczelnicy. Naczelnik i agronom czy naczelnik i kierownik służby rolnej jedziesz na zebranie wiejskie. Dzisiaj ludzie mają rację, we Wałdówku to śmiechu warte 14 nas gości i 14 miejscowych ludzi, czy to nie śmieszne. Ja nigdzie nie jeżdżę po innym terenie. Moim zdaniem powinien jechać Burmistrz albo Zastępca  i szef od spraw rolnictwa  i miejscowy radny. Ja nie chcę jeździć po innym okręgu, na miejscu gdzie mnie społeczeństwo wybierało. Nie może być tak, nikt publicznie tego nie powie, ale dużo mi osób powiedziało że z gminy  pielgrzymki sa, chyba  są ludzie niekompetentni. Ja się  dziwię Panu Sołtysowi z Jazdrowa, bo tam droga, most. Nie trzeba czekać rok czasu, żeby na zebranie wiejskie  kiedy przyjedzie Starosta czy Wicestarosta, żeby powiat to, czy to zrobił. Powiat tak jak Gmina musi planować w budżecie środki musimy wiedzieć na przód i nie trzeba czekać rok czasu. Jak sołtys nie ma śmiałości to z tego okręgu są radni, przekazać radnym i radni mogą na sesji w ramach interpelacji, w ramach wniosków zarówno do gminy czy do powiatu. Ile razy ja składam wniosek do powiatu i dostaję odpowiedź. Nie można, że rok czasu musimy czekać. Naprawdę wziąłbym pod uwagę Panie Burmistrzu, mnie to nie interesuje, ale ograniczyć te pielgrzymki, na prawdę to jest nie moje zdanie, ja znam sytuację, ja wiem że ktoś zaraz powie, że to kompetentne osoby, jak Pan uważa, ale generalnie odczucie jest takie, że za dużo nas jeździe. 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – zapytał radnego Jagodzińskiego, czy to jest wniosek, bo to jest punkt wolne wnioski

Pan Kazimierz Jagodziński, radny RM – odpowiedział, że nie.

Pan Andrzej Piekut, radny RM -  powiedział, Pan radny się nie odzywał, ale jak się odezwał to wszystkich ruszył. Dodał że nie rozumie radnego, bo gdyby teraz sam Burmistrz jechał na takie zebranie, to wieś przyszłaby i powiedziała, że urzędnicy olali wieś, bo przyjechał tylko sam Burmistrz albo podesłał jakiegoś pracownika, czy kierownika. To źle świadczy o tych mieszkańcach wsi, że przyjeżdża więcej z urzędu jak mieszkańców. Na 300, którzy powinni przyjść, przyszło 19,  a urzędników 50 % przyjeżdża. To co źle świadczy o urzędnikach ?, że wyjeżdżają na wieś, że chcą się spotkać z mieszkańcami, przecież to źle świadczy o mieszkańcach, a nie o urzędnikach. W swoim  wolnym czasie przyjeżdżają, nie mają za to nic płacone. Chcą poznać problemy, chcą z nimi rozmawiać, ale mieszkańcy nie przychodzą. Czy to jest wina urzędników ?

Pan Kazimierz Jagodziński, radny RM – spytał, o czym  to świadczy, że mieszkańcy nie przychodzą ?

Pan Andrzej Piekut, radny RM – odpowiedział, że nie wie, na pewno nie o urzędnikach, bo urzędnicy mają ściągać mieszkańców ? Jest wyznaczone przez Sołtysa zebranie, jest informacja że w tym i w tym dniu będzie zebranie, więc co jeszcze mamy zrobić, płacić żeby przyszli, też nie przyjdą, bo będzie za mało zapłacone, bo jeden ma kilometr a drugi ma dwa i dostaną tylko po 10 zł.

14 Zakończenie sesji

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że  tak dotarliśmy prawie do końca sesji. Poinformował, że sesja następna tj. XVIII odbędzie się 27 marca 2008r. Tematyka wiodąca to działalność  OPS w Sępólnie Krajeńskim oraz stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy. Dodał, że odpowiednio wcześniej uruchomi całą procedurę przygotowania materiałów, pomocne w tym przygotowaniu będą również uwagi, które właśnie z tych zebrań wiejskich przywozimy odnośnie bezpieczeństwa i porządku publicznego. Temat jest na czasie.

Podziękował wszystkim za udział w sesji także  Panu Wicestaroście, Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu, Burmistrzowi i pracownikom UM, dodał, że  na zakończenie padła taka propozycja nieoficjalna, jeżeli Panowie Sołtysowie są tacy waleczni, to może przy podziale tłucznia wezmą udział Panie Sołtyski.

Podziękował wszystkim za udział w sesji, zamknął XVII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o godz. 14,30.

Protokołowała 

Mirena Frosina
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