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Protokół  z XXII  uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 10 sierpnia 2008r.
Porządek uroczystej sesji   

godz. 1300 – Msza św. w kościele parafialnym pw. św. Bartłomieja 

Po mszy św.  złożenie  kwiatów na grobie śp. Bolesława Krzyżanowskiego 

laureata nagrody Św.Wawrzyńca

 godz.  1500    - sala sesyjna im. Lucjana Prądzyńskiego w Sępólnie Krajeńskim

 1. Otwarcie sesji i przywitanie gości 

 2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

 3. Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

 4. Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

 5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek

Ad. 1 Otwarcie sesji i przywitanie gości
Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – otworzył XXII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Poprosił Pana dyrygenta oraz chór Cecylia o wykonanie pieśni   Gaude Mater Polonia. 
Następnie przywitał uhonorowanych i wyróżnionych nagrodą Św. Wawrzyńca oraz pozostałe  zaproszone osoby. Listy obecności ZAŁ. Nr 1.

Ad 2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – zaprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  do wystąpienia.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego –  powiedział, że 24 czerwca 2004 roku Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim podejmuje uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą  „Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”. Nagrodę tą stanowi łącznie statuetka z brązu oraz dyplom. W uchwale tej Rada postanawia, że nagroda ta będzie przyznawana przez  Konwent w skład którego wchodzą  Burmistrz jako przewodniczący Konwentu, Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, Przewodniczący Komisji Statutowej i Sekretarz Gminy. Nagroda ta ma być przyznawana osobom fizycznym i prawnym za starania, działania i osiągnięcia o szczególnym znaczeniu dla rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie. Od tej pory Konwent rozpatrując złożone wnioski przyznał pięć takich nagród. Laureatami Nagrody Świętego Wawrzyńca  - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie byli: w roku 2005 – Ksiądz Prałat Zenon Skierka,  w roku 2006 – Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz  oraz Śp. Bolesław Krzyżanowski, w roku 2007 nagrodę otrzymał MLKS „Krajna”. Natomiast w roku bieżącym Nagrodę Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie Konwent na wniosek grupy radnych Rady Miejskiej postanowił przyznać Sępoleńskiemu Chórowi „Cecylia”. 
Burmistrz odczytał  uzasadnienie  do uchwały  Konwentu „Sępoleński Chór „Cecylia”, działający przy Parafii Świętego Bartłomieja  istnieje od 1908r. W bieżącym roku obchodzi 100 rocznicę nadania imienia swojej patronki Świętej Cecylii. Zalążkiem chóru był utworzony w 1893r. miejski chór kościelny, dyrygowany przez organistę …. Obecnie chór posiada w swoim bogatym repertuarze m.in. utwory pochodzące z XVI wieku takie jak utwór Mikołaja Gomółki z 1591r. „Nieście chwałę mocarza Panu najmocniejszemu” czy tez utwory Wacława z Szamotuł „Ach mój niebieski Panie” i „Już się zmierzcha” oraz „Laudate dominum omnest gentes” w tłumaczeniu na język polski Mikołaja Reja. 

W minionym stuleciu chór brał udział w Kościelnych Spotkaniach Pieśni Chóralnej w Chojnicach, Śliwicach, Sośnie, Więcborku, Starogardzie Gdańskim, Czarnej Wodzie, Pelplinie, Czersku i oczywiście w Sępólnie Krajeńskim. Wielkim osiągnięciem chóru było zakwalifikowanie się do udziału we mszy świętej celebrowanej przez Papieża Jana Pawła II, gdzie chór jednocześnie w dniu 6 czerwca 1999r. dostąpił zaszczytu bezpośredniego spotkania z Ojcem Świętym.                     


Chór niewątpliwie swoją działalnością rozpropagował, niewątpliwie niełatwą formę przekazu specyficznego rodzaju twórczości. Przyczynił się do ukształtowania i rozwoju zamiłowań artystycznych wśród odbiorców, wciąż poszerzając ich grono. Występując w szeregu imprez okolicznościowych, rangi co najmniej ponad lokalnej, przynosił rozgłos Gminie Sępólno Krajeńskie, podkreślając jej naturalne chrześcijańskie wartości. Nadmienić należy, że historia chóru „Cecylia” zamieszczona została w księdze najstarszych polskich chórów w kraju i za granicą autorstwa Rajmunda Hanke”. ZAŁ Nr  2   
Ad. 3 Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – podziękował Panu Burmistrzowi i zaprosił Pana dyrygenta i zarząd chóru Cecylia o odbiór Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie. Dyplom stanowi ZAŁ. Nr  3
Ksiądz Kanonik Zenon Skierka – powiedział, że  jest bardzo szczęśliwy, że nasz chór kościelny, a zarazem przedstawiciel kultury naszego miasta dziś został wyróżniony  tak wspaniałą nagrodą naszego miasta Sępólna  jakim jest  Św. Wawrzyniec. Od 1963 roku przez 40 lat towarzyszył temu chórowi i zawsze podziwiał ich pracę, trud i ćwiczenia jakie trzeba było wykonywać aby wystąpić gdzieś publicznie. Dlatego wielka radość z tego dnia, z tej chwili, że Ci którzy są wiercami kultury naszego miasta otrzymali również dzisiaj wyróżnienie. Dodał, ze jest dumny że należy do tych którzy byli zawsze   związani z tym chórem i z naszym miastem Sępólnem, dlatego życzy chórowi kościelnemu  pod nazwą  Św. Cecylii  wiele, wiele sukcesów i tworzenia pięknej atmosfery tej która niesie śpiew w naszym mieście i niesienia tej wiedzy o naszym mieście poprzez śpiew do innych, abyście też byli nosicielami piękna naszego sępoleńskiego miasteczka. 
4. Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – poprosił Pana Prezesa Chóru Antoniego Milachowskiego o zabranie głosu. 

Pan A.Milachowski, Prezes Chóru Cecylia – podziękował w imieniu chóru Cecylia za otrzymaną  nagrodę.  ZAŁ. Nr  4  
Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – podziękował Prezesowi i zaprosił do obejrzenia kilkuminutowej prezentacji multimedialnej „Chór Cecylia w ujęciu historycznym i współcześnie”. ZAŁ Nr  5
Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – po obejrzeniu prezentacji udzielił głosu Panu J.Tomasowi 

Pan J.Tomas, radny RM – zwrócił się z apelem do radnych, niejako że jest to dzień uroczysty i nie jest to sesja robocza, o przekazanie dzisiejszej diety na rzecz sępoleńskiego Caritas, które nosi nazwę Św. Wawrzyńca, z przeznaczeniem pieniędzy na opiekę nad osobami chorymi. Dodał, że deklaruje w całości przekazanie swojej diety, a radni częściowo lub w całości. 

5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – podziękował wszystkim, którzy zechcieli przyjąć zaproszenie, za to że swoją obecnością uświetnili dzisiejszą uroczystą  sesję. Sesję zamknął słowami „zamykam XXII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.
Po zamknięciu sesji odbył się poczęstunek przygotowany przez radnych w postaci  tortu oraz wzniesiono toast lampką szampana  zafundowaną przez chór Cecylia. 

Protokołowała                                           Przewodniczący Rady Miejskiej
Mirena Krosina                                                     Tomasz Cyganek
