Protokół z XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 30 października 2008r. w  Centrum Kultury i Sztuki 
ul. T. Kościuszki 4 w godz. 10,00 – 15,10

W obradach sesji udział wzięli:

 – radni, wg listy obecności  ZAŁ Nr  1

-  sołtysi,  wg listy obecności  ZAŁ Nr  2 

 - pracownicy Urzędu Miejskiego,  dyrektorzy jednostek podległych oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy  obecności   ZAŁ. Nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek

 Ad. 1 Otwarcie sesji

Otwarcia XXV  sesji  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek.  Przywitał wszystkich przybyłych na  sesję zgodnie z listami obecności.

Ad.1 a Stwierdzenie quorum

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest zgodnie z listą obecności 12, w związku z czym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał.

Spóźniony radny Janusz Nikel –przybył o godz.. 10,15

Spóźniony radny Andrzej Piekut – przybył o godz. 10,30

Spóźniony radny Edmund Rózga – przybył o  godz. 10,55

Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad 

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że  proponowany porządek obrad radni otrzymali z  materiałami sesyjnymi. Zapytał radnych, czy do tego porządku wnoszą uwagi. Z uwagi na brak uwag odczytał proponowany porządek obrad.

     1. Otwarcie sesji

     a) stwierdzenie quorum

b)przyjęcie porządku obrad

     2. Przyjęcie protokołu z XXIV/08 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Kraj.

     3.Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie 

        między sesjami

4.Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 

    między sesjami

5.Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

6. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im. Jarosława 

    Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim za rok 2007

    - dyskusja

7. Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Kraj.

    - dyskusja

     8. Informacja nt. bezrobocia w Gminie Sępólno Krajeńskie

        - dyskusja

      9. Informacja o działaniach w zakresie budowy obwodnicy

    10.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmian budżetu na 2008 rok

b) zmiany uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży 

    służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz 
    przewodniczącym  zarządów osiedli

c) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj. i w Zbożu

d) sprzedaży nieruchomości położonych w Wałdowie i w Wiśniewie

e) określenia zasad w zakresie nabywania, zbywania i obciążania 

    nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu

f) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z 

   organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie 

   działalności pożytku publicznego 

g) upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie 

    Krajeńskim do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu 

    administracji publicznej

     11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

     12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w 
           Zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  
           „wolne wnioski”

     13. Wolne wnioski i informacje

            a) Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych za 
                rok 2007

            b) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dotycząca analizy 

               oświadczeń majątkowych za rok 2007 zgodnie z art. 24 h ustawy z 
               dnia 8.03.1990r. o samorządzie gminnym  

     14. Zakończenie sesji 

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM- zapytał radnych kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad, to prosi o podniesienie ręki.

Proponowany porządek obrad XXV sesji RM przyjęty został jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.  

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XXIV/08 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie  Krajeńskim

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że protokół z XXIV sesji tradycyjnie był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał radnych czy do  protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  jego przyjęciem. 

Protokół z XXIV  sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.  

Ad. 3  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM –  poprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o przedstawienie informacji z działalności w okresie między sesjami 
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - przedstawił informację  z działalności w okresie między sesjami  Rady Miejskiej z dnia 25.09.2008 a 30.10.2008r. ZAŁ Nr  4
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – zwrócił się z pytaniem do radnych, czy do wystąpienia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego mają jakieś pytania.

Podziękował Panu Burmistrzowi  i z uwagi na brak pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – przedstawił informacje z działalności w okresie między sesjami od dnia  25.09.2008 do 30.10.2008r  oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM   ZAŁ. Nr 5
Zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji z działalności w okresie między sesjami. Z uwagi na brak  pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – otworzył powyższy punkt porządku obrad, głosu udzielił Pani radnej A.Miczko.

Pani A.Miczko, radna RM – złożyła interpelację w sprawie odnowienia przejść dla pieszych na terenie miasta.

Druga interpelacja dot. zakazu ruchu pojazdów dla samochodów ciężarowych nad jeziorem. Mieszkańcy przekazali informację, że w dalszym ciągu ten ruch się odbywa. Dodała, że jest tam tabliczka nie dotyczy zaopatrzenia. Jednak samochody jeżdżą  i to bardzo blisko nabrzeża i może dojść do katastrofy. 

Pan R.Porożyński, radny RM – złożył zapytanie w związku z artykułem w Wiadomościach Krajeńskich o przyznaniu środków przez Kuratorium Oświaty w wysokości 250 tys. zł. na zajęcia pozalekcyjne w skali powiatu. Dodał, że wszystkie gminy powiatu poza Sępólnem otrzymały pieniądze. W związku z pytaniami nauczycieli prosi o odpowiedź jaka była przyczyna, że Kuratorium pominęło naszą Gminę. Poinformował, że Pan Dyrektor Tymecki tłumaczył się tym, że wcześniej Gmina Sępólno otrzymała pieniądze. Radny powiedział, że nie  wie dlaczego  wniosek, który był właściwie opracowany pod względem formalny i był złożony na czas odpadł. Prosi aby zapytać się Kuratorium  o uzasadnienie odrzucenia naszego wniosku, jaki był powód.
Pani E.Bukowska, radna RM – złożyła interpelacje w imieniu mieszkańców ul.Krasickiego, którzy pytają, czy pod tabliczką zakaz zatrzymywania się i postoju może być umieszczona informacja, że to obowiązuje od poniedziałku do piątku od godz. 8,00 do 15,00.

W imieniu mieszkańców ul. Zakątek złożyła drugą interpelację dot. zamontowania lampy na rogu ulicy Turystycznej-Orzeszkowej –Zakątek.

Pan K.Horyd, radny RM – złożył interpelację dot. obiektu po byłej szkole we Włościborzu, a mianowicie, czy zostały uregulowane prawa własnościowe (ewangelicy) dotyczące całej nieruchomości. Radny nadmienił, że w tym obiekcie jest jedno mieszkanie wykupione przez lokatora, które ma 78 m2 powierzchni. Dodał, że przed podjęciem decyzji o przyszłościowym przeznaczeniu obiektu jest to sprawa bardzo istotna, również o wyjaśnienie pytają mieszkańcy Włościborza.  Poinformował, że  na spotkaniu 27 września Rada Sołecka wystąpiła o remont tej szkoły w kwocie 150 tys. zł. 
6. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im. Jarosława

Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim za rok 2007

- dyskusja

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – poinformował, że w części informacyjnej sesja poświęcona jest instytucjom kultury, w związku z powyższym zostaną przedstawione sprawozdania z działalności tych instytucji. Poprosił o przedstawienie sprawozdania Panią Grażynę Kędzierską Dyrektora Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim.
Pani G. Kędzierska, Dyrektor Biblioteki Publicznej – powiedziała, że przygotowane materiały  dot. działalności Biblioteki Publicznej zostały radnym dostarczone w materiałach sesyjnych, były one również omawiane na posiedzeniu Komisji Oświaty, Ochrony Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki RM  oraz są udostępnione na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie, w związku z powyższym nie omawiała ich na sesji.   ZAŁ Nr 6 Na sesji Pani Dyrektor przedstawiła prezentację multimedialną prezentującą najważniejsze wydarzenia w działalności Biblioteki Publicznej. Radnym oraz zainteresowanym osobom przekazała  opracowanie w formie książkowej  wydanej przez Bibliotekę Publiczną  w roku 2006 pt. „Zatrzymać słowa – Antologia dziecięcej i młodzieżowej twórczości literackiej”. Są zawarte tam prace dzieci, które brały udział w konkursach.
Za dobrą  współpracę Pani Dyrektor podziękowała radnym, Burmistrzowi, Staroście oraz innym osobom, które pomagają w działalności.
Płyta CD z prezentacją stanowi ZAŁ Nr 7
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – podziękował Pani Dyrektor za przygotowanie i przedstawienie informacji i otworzył dyskusję.

W dyskusji udział wzięli:

Pan R.Porożyński, radny RM – powiedział, że z przedstawionej prezentacji wiadomo już wszystko o działalności Biblioteki. Dodał, że pomimo tego, że jest internet, komputer to z danych, które przedstawiła Pani Dyrektor wynika, że   istnienie instytucji biblioteki jest jak najbardziej wskazane.  Poinformował, że pracownicy Biblioteki Publicznej do perfekcji opanowali pisanie projektów na środki z zewnątrz. Dodał, że suma środków z zewnątrz uzyskanych w samym 2008 roku wynosi ok. 100 tys. zł. i rzadko która z instytucji wykorzystuje takie możliwości na  zdobywanie środków z zewnątrz. Pan Radny poinformował, że na działalność Biblioteki ten obiekt jest już za mały na dwie instytucje  tj. Bibliotekę i Sąd Grodzki, w związku z tym jest prośba by w przyszłościowych planach   rozłączyć te dwie instytucje i wtedy budynek ten byłby budynkiem Biblioteki Publicznej. Dodał, że tam jest naprawdę ciasno, do  tego Pani Dyrektor prowadzi działalność gospodarczą w ten sposób pozyskuje środki. Powiedział, że odnośnie wniosku, który został złożony do Pana Burmistrza  prosi o rozłożenie na raty  by  chociaż w ten sposób Pani Dyrektor pomóc.
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że z uwagi na to, że brak jest  dalszych pytań wynika, że informacja przekazana przez Panią Dyrektor poparta piękną prezentacją była kompletna, merytoryczna i niosła za sobą pełen przekaz tego co w roku 2007 w instytucji się wydarzyło. 
7. Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki 
w Sępólnie Kraj.

- dyskusja

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że przekaz dotyczący działalności będzie składał się z dwóch części tj. część pierwsza to informacja Pani Dyrektor poparta przekazem multimedialnym, natomiast część druga  będzie miała formę bezpośredniej prezentacji dorobku. Część druga odbędzie się w sali kinowej. Dodał, że taka konwencja, że najpierw  teoria, a później w naturze będzie można zobaczyć dorobek Centrum Kultury i Sztuki bardziej przemówi. Poprosił Panią Dyrektor Julitę Maciaszek Dyrektora Centrum Kultury i Sztuki o zabranie głosu. Sprawozdanie z działalności radni otrzymali w materiałach sesyjnych. ZAŁ Nr 8
Pani Dyrektor Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – powiedział, że  zostały przygotowane dwie prezentacje multimedialne tj. otwarcie Akademii Malucha -  Bajkolandii, której patronem jest Pan Zbigniew Zamachowski, natomiast druga przedstawia wydarzenia które miały miejsce na przestrzeni ostatniego czasu. Po przedstawieniu prezentacji multimedialnej Pani Dyrektor dodała, że nie da się za pomocą słów przedstawić klimatu który tu panuje, dlatego podziękowała Pana Przewodniczącemu, za to że może przedstawić żywy pokaz, dzieci które sa nasza dumą, które na co dzień bardzo ciężko pracują, które jeżdżą  po terenie całego województwa nawet Polski, po to by promować Sępólno i pokazać, że tu w Sępólnie są też wspaniałe dzieciaki i wspaniała młodzież.
Płyta CD z prezentacją stanowi ZAŁ Nr 9
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – podziękował Pani Dyrektor za przygotowanie i przedstawienie informacji i otworzył dyskusję.

Pani D.Wańke, radna RM – powiedziała, że jest bardzo miło, że są świetlice wiejskie, o które należy dbać. Do świetlic mogą przyjść dzieci, KGW.  Na przykład w Wiejskim Domu Kultury w Lutowie pokazana jest wieś krajeńska, tworzy się rzeczy kulinarne z niczego, przeprowadza się konkursy, wywodzi się dużo młodych talentów, rzeczy artystyczne są przygotowywane na spotkania, zebrania. Poinformowała, że do WDK przyjeżdżają z zewnątrz zespoły, zbierają się Koła Gospodyń Wiejskich i mogą wymieniać doświadczenia. Zwróciła się do Pana Burmistrza i powiedziała, że warto zainwestować i zdobyć pieniążki, aby Panie zachęcić do pracy, bo gdzie dzieci wiejskie mają się spotykać po lekcjach. 

Pan R.Porożyński, radny RM - powiedział, że Sępoleński Dom Kultury, a obecnie  Centrum Kultury i Sztuki zawsze było promotorem działań kulturalnych na terenie Gminy.  Powiedział, że zauważył że w ostatnim okresie czasu współpraca  pomiędzy ośrodkami kultury miasto wieś rozwija się. Dodał, że ostatnie występy i pokazy „wesele krajeńskie” odbyło się szerokim echem i ludzie czekają na tego typu występy. Powiedział, że także w CKiS jest zespół który wykorzystuje wszystkie możliwości pisania projektów  do zdobycia środków z zewnątrz. Dodał, że wystój wewnętrzny jest przygotowany ze środków zdobytych w różnych projektach. Poinformował, ze na Komisji skierowany został wniosek do Pana Burmistrza o wymianę przyczepy objazdowej, która wykorzystywana jest do różnych występów. Przyczepa jest własnością ZGK. Dodał, ze została podjęta uchwała w sprawie uhonorowania sportowców uważa, ze należałoby w jakiś sposób uhonorować działaczy kultury w formie gratyfikacji czy nagrody. Proponował utworzyć stypendium dla zdolnych dzieci i zdolnych działaczy kultury, bo oni pokazują swoje umiejętności dla dobra Gminy i Powiatu. 
Przypomniał, że w zeszłym  roku  złożony został wniosek przez Komisję Rewizyjną  i  Komisję Oświaty  o zwiększenie środków na obsługę świetlic z ¼ do ½, dodał, że należy rozważyć czy wszędzie zwiększyć czy indywidualnie
 

w związku z powyższym  prosi o realizację bo jest taka wola.
W imieniu Komisji Oświaty złożył Paniom Dyrektorkom podziękowanie, aby tak dalej, wówczas pomoc radnych będzie przychylna. 

Pan A.Wagner, sołtys Świdwia – powiedział, że wszędzie się mówi, że tylko dzieci uczęszczają do świetlicy, a zapomina się o dorosłych. Bo ze świetlic czy też z domów kultury korzysta również  młodzież i dorośli. Dodał, że Komisja Rewizyjna, czy też  inne kontrole uchybień w świetlicach nie stwierdziła, w związku z tym dobrze działają. Sołtys popiera zdanie przedmówcy, aby dołożyć parę groszy do etatu, nie do czegoś innego, bo świetlice wspomagane są budżetem Sołectwa.

Pan M.Zb.Tymecki, Dyrektor ZOOS – powiedział, że chce podkreślić profesjonalizm  jaki wiąże się z funkcjonowaniem sekcji  w CKiS. Poinformował, że miał okazję  zapoznać się z osiągnięciami bądź problemami większych samorządów w Polsce, jednak oglądając materiał przedstawiony na sesji są  rzeczy, które by  można zmienić i poprawić jeśli będzie taka wola to zapozna z doświadczeniami oświatowymi. Powiedział, że wracając do sekcji które są w CKiS np. tańce to poziom jest bardzo wysoki. Dodał, że jesteśmy  wyjątkiem w  skali Polski mając tyle świetlic na terenach wiejskich. Powiedział, że cieszy się, że te punkty paraprzedszkolne w naszej gminie funkcjonują w świetlicach i Wiejskim Domu Kultury w Lutowie, dodał że jest to wartość dodana i rzecz bardzo ważna i nie istotne jest czy to funkcjonuje  w systemie oświaty czy w systemie kultury, ważne jest że po prostu jest. Powiedział, że  jest to powód do dumy z naszych dokonań, jednak zawsze jest coś do zrobienia i te potrzeby są bardzo duże. Powiedział, że trudno jest w realiach małego środowiska dotrzeć do wszystkich mieszkańców to jest trudna sztuka.  Dodał, że działanie Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury i Sztuki jest działaniem na rzecz społeczeństwa obywatelskiego. 
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – podziękował jeszcze raz za działalność, przywitał Kierowników Wiejskich Domów Kultury w Lutowie i w Wałdowie i udzielił im głosu. 

Pani Małgorzata Senska, Kierownik WDK w Lutowie– podziękowała za współpracę oraz środki finansowe jakie otrzymuje.

Pani Bożena Mania, Kierownik WDK w Wałdowie – również złożyła podziękowanie za współprace i prosiła o większe środki finansowe na działalności WDK.
Pan K.Drogowski, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 – powiedział, że współpracuje od kilkunastu lat i   w tym miejscu złożył podziękowania Pani dyrektor CKiS za wsparcie, także  zwrócił się do radnych  o pomoc by orkiestra dęta przy CKiS działała i aby był zwiększony nabór, po to by nasza sępoleńska orkiestra młodzieżowa mogła obsługiwać uroczystości bez pomocy z zewnątrz.  Dodał, że popiera wniosek Pana Porożyńskiego o zwiększenie środków na zatrudnienie (tam gdzie jest  potrzeba ) w świetlicach wiejskich, bo to jedyne miejsce gdzie toczy się życie kulturalne. 
Pan Z.Czarnecki, Sołtys Wysoka Krajeńska – powiedział, że tylko pozazdrościć większym wsiom, w których są wiejskie domy kultury ponieważ mają etaty. Dodał, że 1/3 budżetu sołeckiego przeznacza na kulturę tj na świetlicę. Uważa, że Gmina powinna wspomóc przy utrzymaniu, bo jeśli ktoś ma większy budżet to może przeznaczyć, ale jeśli ktoś ma 2 tys. zł. Popiera wypowiedź Pana Wagnera, że w świetlicach spotykają się  nie tylko dzieci ale też i dorośli.

Pan K.Rakowski, Sołtys Piaseczno  – odniósł się do etatu świetlicowej i uważa by nie kwalifikować ilością dzieci uczęszczających. Dodał, że w ośrodku przedszkolnym w  Piasecznie jest codziennie komplet dzieci i chętnych jest dużo więcej. Powiedział, że warto świetlicowym dołożyć środki finansowe   i to zmobilizuje do pracy. 
Pan M.Pukownik, Sołtys Wałdowa – odniósł się do wypowiedzi Pana Sołtysa Wysokiej Kraj.  że 1/3  budżetu przekazuje na świetlice i powiedział, że tam gdzie jest mało trzeba dużo,  ale tam gdzie jest dużo trzeba jeszcze więcej, ponieważ w Wałdowie w tym roku przeznaczył 3 tys.zł.  z tego zakupiono stoły na całą salę oraz 1 tys. zł przeznaczono na ferie  letnie i  zimowe dla dzieci. 
Pan R.Kwasigroch, Sołtys Lutowa – uzupełnił wypowiedź Pana Pukownika odnośnie pokrzywdzonych małych sołectw, że jeżeli wejdzie ustawa regulująca budżet sołectw, wynika z niej, że w małych miejscowościach na mieszkańca będzie 90 zł, a w dużych miejscowościach 30 zł. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że w  wypowiedziach padły cenne uwagi, które w formie wniosków z dyskusji, zostaną opracowane i przekazane na ręce Pana Burmistrza.

Pani J.Maciaszek, Dyrektor CKiS – na zakończenie powiedziała, że z punktu widzenia zawodowego był to dla niej najtrudniejszy rok w życiu.   W związku  z tym podziękowała wszystkim za pomoc, wsparcie i zrozumienie. Dodała, że wielu rzeczy jeszcze nie wie  i jest to dla niej nowość, dlatego musi się jeszcze uczyć. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że rok 2007 w funkcjonowaniu CKiS to wyraźny rok  zmian jakościowych w sensie organizacyjnym i w sensie  funkcjonowania instytucji oraz  w sensie administrowania i zarządzania instytucją, czego wszyscy byli świadkami w przedstawionej  prezentacji przez CKiS. 
Przewodniczący RM zaprosił wszystkich obecnych  do sali kinowej na drugą część informacji w formie bezpośredniego przekazu na temat działania instytucji CKiS. 

Przerwa w obradach sesji 12,40- 13,00
8. Informacja nt. bezrobocia w Gminie Sępólno Krajeńskie

- dyskusja

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – wznowił obrady po przerwie, zaprosił Pana Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sępólnie Krajeńskim do przedstawienia informacji  nt bezrobocia w Gminie Sępólno Krajeńskie. 

Pan A.Żychski, Dyrektor PUP – przedstawił przygotowaną informację nt.  bezrobocia w Gminie Sępólno Krajeńskie. ZAŁ Nr 10 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – podziękował za informację i zaprosił do dyskusji.

Głos w dyskusji zabrali: 
Pan K. Jagodziński, radny RM – powiedział, że cieszy się, że spada bezrobocie, jednakże widzi inny problem m.in. jest problem z dojazdem do pracy. Podał przykład mieszkańców Komierowa, że kilka pań miało pracę w Sępólnie, ale musiały zrezygnować ze względu na brak dojazdu. Dodał, że jest to problem generalny, ponieważ wsie oddalone mają problem z dojazdem do pracy. Zaproponował uruchomienie na terenie Gminy BUSA lub środka lokomocji, by w ten sposób rozwiązać problem.
Zapytał Pana Dyrektora PUP, czy w związku z tym, że jest mniej bezrobotnych, to zmniejszyła się załoga PUP, bo w takim przypadku mniej ludzi jest potrzebnych. 

Pan K.Drogowski, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 – zwrócił się z pytaniem do Dyrektora PUP, czy jest możliwość przydzielenia dodatkowych funduszy na prace społecznie użyteczne, ponieważ jest zainteresowanie na zwiększenie środków. Dodał, że niektóre sołectwa również Osiedle Nr 1 ma możliwość dania większej ilości pracy  pracownikom prac społecznie użytecznych. 
Pan Zb.M.Tymecki, Dyrektor ZOOS – zapytał jak definiuje się pojęcie bezrobocia i czy to ma związek z osobami, które wyjeżdżają za granicę.

Czy PUP dostrzega problem wykluczenia społecznego, który obserwuje się w środowiskach wiejskich, marginalizacji społecznej, który jest postrzegany poprzez pryzmat oświaty. Czy ostrzegany jest problem eurosieroctwa . Dodał, że dwa miesiące temu wszyscy dyrektorzy szkół gminnych wypełniali ankietę dot. półsierot i takich dzieci których jedno z rodziców trwale przebywa za granice jest 139, a eurosierot, czyli takich których rodziców ciągle nie ma  jest 42. Zapytała czy PUP ma na to jakies sposoby i czy dostrzegają takie problemy.
Pan J.Tomas, radny RM – odniósł się do wypowiedzi Pana Dyrektor PUP, że jest brak zainteresowania  pracami interwencyjnymi, powiedział, że otrzymał odpowiedź z PUP, że brak jest pieniędzy, ponieważ otrzymał na dwa stanowiska, ale chciał na więcej i nie dostał. 
Pani A.Miczko, radna RM – zapytała co znaczy pojecie „przyuczenie do zawodu” oraz kto jest na to kierowany i ile razy w danym zakładzie ta sama osoba może odbywać. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM –  poprosił Dyrektora PUP o udzielenie odpowiedzi na zadane pytania.

Pan A.Żychski, Dyrektor PUP – udzielał odpowiedzi na kolejno zadane pytania m.innymi : w sprawie dojazdów do pracy, powiedział, że nie ma tutaj żadnego problemu, ponieważ istnieje możliwość refundacji kosztów dojazdu do pracy dla osoby,  istnieje  tutaj  problem ze środkiem transportu PKS.  

W sprawie liczby pracowników w PUP, powiedział, ze prawda jest że liczba bezrobotnych się zmniejszyła, natomiast liczba środków, które otrzymuje PUP jest 5.700 tys. zł.  z różnych źródeł finansowania, tak więc w samo rozliczenie tych środków zaangażowanych jest więcej osób. Dodał, ze w zeszłym roku rozporządzeniem weszły standardy, które określają liczbę pracowników do liczby bezrobotnych. Poinformował, że od 3 lat poziom zatrudnienia w PUP się nie zmniejszył, nastąpiło jedynie przeszeregowanie pracowników. 

W sprawie zatrudnienia pracowników na prace społecznie użyteczne odpowiedział, że te formy zatrudnienia realizowane są przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Dodał, że PUP pyta jakie jest zapotrzebowanie na kolejny rok i środki na zatrudnienie są wystarczające i jeśli będzie potrzeba będzie można większą grupę skierować. Poinformował, że  sa to prace organizowane przez samorząd, a PUP zabezpiecza tylko środki i nawet w trakcie roku jeżeli są takie przypadki.  
Wyjaśnił pojecie bezrobotnej tzn.   osoba bezrobotna jest to taka osoba, która  zarejestrowana jest w PUP i gotowa do podjęcia przedstawionej oferty. Dodał, że jest określona granica wieku oraz inne szczegóły. Poinformował, że osoba która wyjeżdża musi swój wyjazd zgłosić w PUP, a podejmuj pracę  musi zgłosić jej podjęcie czy to w kraju czy zagranicą. I w ten sposób kończy się kontakt z osobą bezrobotną. Dodał, że w  niektórych rodzinach, w których wiadomo było, że brak jest  pracy dla obu rodziców PUP starał się dać pracę chociaż jednemu z nich.
Odnośnie prac interwencyjnych, powiedział, że  w tej chwili jest koniec roku rzeczywiście jest brak środków, jednak PUP złożył wniosek o 50 tys. zł. i na początku listopada powinna być odpowiedź w tej sprawie. Dodał, że wnioski o prace interwencyjne sa rozpatrywane Komisyjnie nie  zawsze   wnioskodawcy otrzymują taka liczbę osób o jaką wnioskowali, ponieważ jak nie ma wystarczającej puli pieniędzy muszą ciąć. Poinformował, ze generalnie w ciągu roku nie ma problemu ze środkami i to nie jest tak jak było kilka lat wcześniej, obecnie każdy wniosek może być rozpatrzony pozytywnie.   
Dyrektor PUP powiedział, że przyuczenie do zawodu jest to podobna forma do stażu. Dodał, że przygotowanie  zawodowe kierowane jest do osób starszych i ma na celu przekwalifikowanie zawodowe. Może ono trwać do 6 miesięcy, poinformował, że jeżeli w zakładzie stanowisko przestaje funkcjonować lub też jeżeli pracodawca nie chce się rozstać z tą osobą tworzy nowe stanowisko to jest taka możliwość aby tą osobę w tym zakładzie  ponownie skierować na przyuczenie do zawodu  na  tym nowym stanowisku. Dlatego może się zdarzyć, że w niektórych  zakładach osoba jest 12 m-cy. PUP sprawdza jaka jest szansa, aby taka osoba pozostała w tym zakładzie jeśli pracodawca potwierdzi, że istnieje możliwość że ta osoba  zostanie zatrudniona jeśli się sprawdzi. 
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – podziękował za wyjaśnienie wątpliwości i za  przygotowanie materiałów na dzisiejszą sesję. 

9. Informacja o działaniach w zakresie budowy obwodnicy

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie powyższej informacji poprosił Pana Bartosza Łangowskiego.

Pan B.Łangowski, Kierownik Ref. Irg. – poinformował, że radni otrzymali w materiałach sesyjnych informację dotyczącą działań podjętych w sprawie budowy obwodnicy. ZAŁ Nr 11 Powiedział, ze przygotował krótka prezentację dot. budowy obwodnicy, którą przedstawił radnym.  ZAŁ Nr  12
Pan J.Tomas, radny RM  – powiedział, że historia jest znana i prosi o przekazanie ostatnich posunięć w tej sprawie. 

Pan B.Łangowski, Kierownik Ref. Irg. – powiedział, że ostatnia informacja to taka, że 12 sierpnia 2008r. aktualizacje dot. studium uwarunkowań zostały przekazane do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy i tym samym  zamykając prace przygotowawcze do realizacji obwodnicy po stronie samorządu Gminy Sępólno Krajeńskie. Tak przygotowana inwestycja według informacji Generalnej Dyrekcji  poddana zostanie ocenie  na posiedzeniu Komisji Oceny Projektów Inwestycyjnych i po pozytywnej weryfikacji może zostać skierowana do realizacji.  Dodał, ze w IV kwartale tego roku Gmina Sępólno Krajeńskie planuje zorganizować konferencję dotyczącą postępu oraz zaawansowania prac związanych z budową obwodnicy dla miasta Sępólno Krajeńskie, na którą zaproszeni zostaną przedstawiciele instytucji bezpośrednio lub pośrednio związanych z realizacją tej inwestycji. 
Pan J.Tomas, radny RM  – powiedział, że rok temu lub półtora jak Starostą był Pan Drozdowski  stwierdził on wtedy na sesji, że obwodnica  tylko patrzeć kiedy będzie budowana. I to zadanie zostało ujęte do zadań kluczowych województwa kujawsko-pomorskiego. Tak więc pieniądze są wyodrębnione i tylko trzeba załatwiać sprawę dokumentacyjną i do roku 2012 obwodnica w Sępólnie i w  Kamieniu będzie faktem. Zapytał, czy teraz wypadła z tego kluczowego zadania województwa kujawsko-pomorskiego, czy została odrzucona i jak została odrzucona co się stało. Dodał, że widzi, że perspektywy budowy to nie 2012 rok .
Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego – powiedział że osobiście sobie nie przypomina, że Pan Stanisław Drozdowski  tak się wypowiadał, można sięgnąć do materiałów sesyjnych. Dodał, że pojęcie inwestycji kluczowych powstało niedawno i to jak Marszałek Całbecki objął władzę mówił o inwestycjach kluczowych, więc wcześniej nie było można mówić o inwestycjach kluczowych dla województwa kujawsko-pomorskiego ponieważ Marszałek Całbecki ogłaszał, że będzie nabór na inwestycje kluczowe. Nigdy nie było mowy, że obwodnica dla Sępólna znajdzie się w projekcie kluczowym dla rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego. Dodał, że samorządy zabiegają o to, żeby ta inwestycja była dostrzeżona i zrealizowana. Powiedział, że radni proszą aby co jakiś czas na sesji złożyć informacje o stanie przygotowań do realizacji tej inwestycji ale w pewnym momencie rola samorządu się już kończy jeśli chodzi o przygotowanie pewnych prac. Dodał, że zostało to przez  gminę zakończone i nikt nie podniesie ręki, aby gmina opracowywała teraz dokumentacje techniczne, bo koszt opracowania takiej dokumentacji tj milion złotych. Dodał, że można podjąć działania żeby inwestycja zaistniała w świadomości GDDKiA i żeby była ona przez GDDKiA realizowana ale nie jako projekt kluczowy, ale jako  zadanie jedno z wielu realizowane przez Zarząd Dróg Krajowych. Powiedział, że na dzisiaj sytuacja jest taka, że od strony samorządu powiatowego i gminnego inwestycja jest przygotowana do podpisanego porozumienia, czyli opracowano dokumentację koncepcyjną, zostały wskazane warianty zaopiniowane przez mieszkańców naszej gminy oraz została poprawiona dokumentacja w sierpniu br. związanych z ochrona środowiska. Dodał, że tak skompletowana dokumentacja zostanie poddana ocenie na Komisji Oceny Projektów Inwestycyjnych. Powiedział, że są dwie takie Komisje, jedna będzie w Bydgoszczy gdzie wewnętrznie Komisja Oceny Projektów Inwestycyjnych przyjrzy się temu i sprawdzi czy ta inwestycja jest na tyle zasadna, żeby można ją wnioskować do Ministerstwa. Druga Komisji Oceny Projektów Inwestycyjnych odbędzie się na szczeblu krajowym w Warszawie, gdzie wszystkie tego typu wnioski inwestycyjne będą opiniowane przez tą Komisję. Dodał, że rola nasza jest taka, że możemy zabiegać o to, aby być członkami, czy też uczestniczyć w posiedzeniach tej Komisji, jednak po stronie  samorządu  nie leży decyzyjność, bo gmina nie może decydować, czy ta obwodnica ma być już budowana, bo to nie jest nasze zadanie i nie od nas zależy.  Możemy jedynie dokonać wszelkich starać żeby Komisja Oceny Projektów Inwestycyjny zarówno wojewódzka oceniła ją pozytywnie jaki i ta w Warszawie oceniła pozytywnie i skierowała ją do realizacji. Dodał, że tak właśnie należy tą sprawę dalej prowadzić stąd  też inicjatywa zorganizowania spotkania z udziałem wszystkich posłów naszego województwa żeby o tą obwodnicę zabiegali na szczeblu krajowym, bo to że uda nam się ją zaopiniować pozytywnie w województwie, nie oznacza że  w skali kraju będzie ona uwzględniona do realizacji.   Ostateczne decyzje zapadną w Warszawie, dlatego potrzeba  zorganizowania takiego spotkania jest naturalna, na które należy zaprosić wszystkich naszych posłów, aby oni mogli debatować na rzecz naszej obwodnicy jak i dla Kamienia Krajeńskiego. 
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że w prezentacji widnieje zapis, że Komisja Oceny Projektów Inwestycyjnych po pozytywnej weryfikacji może skierować ten projekt do realizacji. Zapytał, czy znane sa kryteria którymi kieruje się Komisja w swojej ocenie i czy jesteśmy tym kryteriom sprostać. 
Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego – powiedział że nie są znane kryteria i Komisja Oceny Projektów Inwestycyjnych w swojej historii nie posiłkowała się czy tez nie życzyła sobie obecności samorządów, bo są oni ciałem niezależnym i chcą sami decydować, o tym jaka obwodnica w jakiej kolejności ma być realizowana. Dodał, że  nie są znane kryteria, ale zostały spełnione wszystkie wymogi wynikające z procesu prawa budowlanego także na przygotowaniu koncepcji opartej na analizie bezpieczeństwa ruchu drogowego w Sępólnie Krajeńskim. Projekt spełnia też wymóg akceptowalności społeczeństwa, ponieważ konsultacje takie się odbyły, mimo, że  nie było zainteresowania  pomimo szerokiej informacji na sali było ok. 30 mieszkańców co świadczy, że  zainteresowanie wariantem obwodnicy nie było aż takie duże, jednak jest to bardzo ważny istotny warunek do tego żeby inwestycja mogła być zaakceptowana, bo wszelkie tego typu projekty muszą być zaakceptowane społecznie. Jeżeli  okaże się,  że  są jakieś protesty społeczne albo wariant się nie podoba mieszkańcom to należy wrócić do konsultacji społecznych i będzie się przepytywało Gminę Sępólno dlaczego na konsultacjach społecznych te problemy które są teraz podnoszone nie były wtedy podniesione. Powiedział, że bardzo żałuje tego, że mieszkańcy w tak wąskim gronie wypowiedzieli się na temat wariantów, ale formalnie warunek ten został spełniony. Dodał, że to są elementy które są nam znane, ale z Komisją Oceny Projektów Inwestycyjnych jest tak, jak z Komisją ds. zmian nazwy miejscowości, gdzie dzięki interwencji posłów mogliśmy w tej Komisji uczestniczyć i to był wyjątek, który potwierdza regułę że Komisja nie życzy sobie na swych posiedzeniach przedstawicieli samorządów z oczywistych względów, bo każdy samorząd chciałby na takiej Komisji być i rokować za swoją inwestycją, a tych wniosków Komisja ocenia wiele dlatego uważa, ze naszym staraniem powinno być to, że posłowie reprezentujący nasz region być może umożliwią nam udział w tej Komisji. Dodał, że właśnie dlatego w IV kwartale tego roku będzie spotkanie z posłami aby im to uświadomić oraz poprosić ich, aby pomogli przynajmniej gdzieś po drodze  te nasze inwestycje opiniować. 
Pan J.Cyra. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – zapytał na jakim etapie  organizacyjnym jest spotkanie o którym Burmistrz mówił. 

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego – powiedział że chce, aby to spotkanie odbyło się jeszcze w tym roku, ale należy sobie zdać sprawę że w naszym regionie mamy 12 posłów reprezentujących nasze województwo i ciężko jest uzgodnić dla wszystkich jeden termin. Dodał, ze dodatkowym utrudnieniem będzie okres zbliżających się świąt, bo przed świętami kalendarz jest napięty dlatego należy ustalić jeden wspólny termin, który   w większości  przynajmniej z tej dwunastki  będzie pasował. 

10.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a)  zmian budżetu na 2008 rok
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Panią Urszule Lange Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie.

Pani U.Lange Skarbnik Gminy-  przedstawiła projekt uchwały, powiedziała, że projekt uchwały był przedstawiony na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu. Poprosiła o wprowadzenie  do uchwały  kwoty 300 tys. zł. na wypłatę odszkodowań dla rolników w wyniku suszy. Dodała, że na wprowadzenie tej kwoty jest zgoda Przewodniczącego komisji BiH.
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały. Z uwagi na brak  pytań do przedstawionego projektu uchwały zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu na 2008r. 

Uchwała w sprawie zamian  budżetu na 2008r. przyjęta została

za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 1

W chwili głosowania obecnych  było 15  

Uchwała Nr XXV/179/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 13
b) zmiany uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży

służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz

przewodniczącym  zarządów osiedli

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Panią Urszulę Lange Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie.

Pani U.Lange Skarbnik Gminy-  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym  zarządów osiedli. Dodała, że 
uchwała wchodzi w życie z dniem 1 listopada, tak więc dieta dla sołtysów będzie przeliczona w ten sposób, że jeden miesiąc naliczony zostanie wg starej stawki, a dwa pozostałe miesiące wg nowej podjętej uchwały.
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały.
Pan J.Tomas, radny RM – powiedział, że ta uchwała będzie obowiązywała do końca roku, a w grudniu będzie podjęta nowa uchwała, która będzie obowiązywała od 1 stycznia . Dodał, że tak zostało to ustalone z Panem Cyrą i Panem Basińskim. 
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –   z uwagi na brak  dalszych pytań do przedstawionego projektu uchwały zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym  zarządów osiedli.  

Uchwała w sprawie   zmiany uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, sołtysom oraz przewodniczącym  zarządów osiedli przyjęta została   jednogłośnie. 
W chwili głosowania obecnych  było 15  

za- 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXV/180/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 14
c) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj. i w Zbożu

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Pana Jarosława Derę.

Pan J.Dera, Kierownik Ref. Gkr – przedstawił projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj. i w Zbożu. 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały.

Pan J.Tomas, radny RM – złożył wniosek formalny o wykluczenie z tej uchwały ppkt a)  to znaczy sprzedaży działki dla Pana … o pow. 10.0305.

Dodał, ze nie mógł uczestniczyć na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, na którym ta uchwała była omawiana. Poinformował, że kiedy na posiedzeniu Komisji GK był Pan … to z nim rozmawiali, że to będzie inaczej załatwione, teraz radny Tomas zauważył, że to ma być rola. Dodał, ze hektar ziemi to 30 tys. razy 10 hektarów to 300 tysięcy. Poinformował, że na Komisji Pan … powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma pomysłu na tak dużą połać ziemi którą będzie posiadał. Radny Tomas dodał, że już zakupił przeszło 9 hektarów ziemi i teraz  to ma być wszystko przeznaczone  na działalność gospodarczą, dodał, że sam stwierdził na Komisji, że jak będzie miał ziemię to sprowadzi kolegów, którzy prowadzą działalność.
Radny powiedział, że 10 hektarów  tj. 100 tys. metrów kwadratowych x 20 zł tj. 2 miliony zł to jest spekulacja. Dodał, że jeżeli chce się kupić to należy przedstawić plan zagospodarowania, a my opracujemy plany i niech sprzedaje za 3 zł za metr kwadratowy. Powiedział, że jeżeliby zakupił  jako rolę to może wystąpić o przekształcenie na działki  budowlane, Gmina opracowuje plan za swoje pieniądze, a będzie sprzedawał za 50 zł. Dodał, że osobiście na takie coś nie wyraża zgody, nie wie jak radni podejdą do tego. 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – powiedział, że wniosek formalny został złożony, za chwile poddany będzie pod głosowanie. Powiedział, że to jest sytuacja podobna  jak z bazą PKS, dodał, ze były rozmowy na ten temat na Klubie Radnych Przymierza i tam stanowisko zostało wypracowane następująco. Powiedział, że jeżeli będą znane dokładne plany inwestora odnośnie przeznaczenia nieruchomości wtedy podejmą stosowne decyzje. Dodał, że wniosek radnego Janusza Tomasa dotyczący ppkt a) § 1 uchwały jest tożsamy ze stanowiskiem które zostało wypracowane na Klubie Radnych. Powiedział, że pewna logika w polityce dotyczącej gospodarowania nieruchomościami powinna być ustalona i w dobrej wierze kontynuowana i osobiście wniosek radnego Tomasa poprze. 
Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad wnioskiem  radnego Pana J.Tomasa w sprawie wykreślenia  ppkt a) z  § 1 projektu uchwały. Zapytał kto z radnych jest za wnioskiem Pana Tomasa to prosi o podniesienie ręki. 
W wyniku błędu w liczeniu głosów wznowiono procedurę głosowania.
Wniosek   radnego Pana J.Tomasa w sprawie wykreślenia  ppkt a) z  § 1 projektu uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Kraj. i w Zbożu  został przyjęty.

za- 12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 3
W chwili głosowania obecnych  było 15  

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy do pozostałej treści projektu uchwały mają pytania i wątpliwości. Z uwagi na brak  dalszych pytań do przedstawionego projektu uchwały zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości położonej w Zbożu, gdyż ppkt a) § 1 został wykreślony.
Uchwała w  sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Zbożu przyjęta została   jednogłośnie. 
W chwili głosowania obecnych  było 15  

za- 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXV/181/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 15
d) sprzedaży nieruchomości położonych w Wałdowie i w Wiśniewie

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Pana Jarosława Derę.

Pan J.Dera, Kierownik Ref. Gkr – przedstawił projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Wałdowie i w Wiśniewie 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały. Z uwagi na brak pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w Wałdowie i w Wiśniewie przyjęta została   jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych  było 15  

za- 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXV/182/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 16
e) określenia zasad w zakresie nabywania, zbywania i obciążania

nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Pana Jarosława Derę.

Pan J.Dera, Kierownik Ref. Gkr – przedstawił projekt uchwały  w sprawie  określenia zasad w zakresie nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały. Z uwagi na brak pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

Uchwała w sprawie określenia zasad w zakresie nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu przyjęta została   jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych  było 15  

za- 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXV/183/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 17
f) przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Panią Bogumiłę Bławat.

Pani B.Bławat, Kierownik Ref. SO – przedstawiła projekt uchwały  w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego.  Poinformowała radnych, że należy wprowadzić dwie zmiany tj. w rozdziale IV w pkt 13  „Środki na wsparcie Programu współpracy zostaną określone w Uchwale budżetowej na rok 2009” oraz w rozdziale V w 5 pkt „Propozycje oraz wnioski dotyczące programu współpracy samorządu terytorialnego z organizacjami pozarządowych na rok  2010 organizacje winne złożyć do 30 sierpnia 2009r. w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Kraj.”.
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały. Z uwagi na brak pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

Uchwała w sprawie  przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego

przyjęta została  jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych  było 15  

za- 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXV/184/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 18
g) upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie

Krajeńskim do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu

administracji publicznej

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o przedstawienie projektu uchwały poprosił Pana Dariusza Wojtanię.

Pan D.Wojtania, Sekretarz Gminy – przedstawił projekt uchwały   w sprawie upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –    zapytał radnych, czy są   pytania do uchwały. Z uwagi na brak pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

Uchwała w sprawie   upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej

W chwili głosowania obecnych  było 15  

za- 15 radnych, przeciw -0, wstrzymało się - 0

Uchwała Nr XXV/185/08 z dnia 30 października 2008r stanowi ZAŁ Nr 19
11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – poprosił Pana Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - wskazał osoby, które  udzielą odpowiedzi. 

Pan Zb.M.Tymecki, Dyrektor ZOOS – powiedział, że następnego dnia po rozstrzygnięciu konkursu i po rozmowie telefonicznej z Panem Wizytatorem Kuratorium Oświaty przygotował pismo z prośbą o szczegółowe wyjaśnienie dlaczego  wniosek Gminy Sępólno Krajeńskie dotyczący zajęć pozalekcyjnych we wszystkich placówkach został odrzucony. Dodał, że odpowiedź która otrzymał telefonicznie była lakoniczna, ponieważ w projekcie finansowym były  pozycje które   się powtarzały, powiedział, że sprawdził to jeszcze raz i nie ma w nim takiego miejsca, obecnie czeka na wyjaśnienie. Poinformował, że dwa tygodnie wcześniej w podobnym projekcie dot. zajęć pozalekcyjnych na terenach wiejskich Gmina Sępólno Krajeńskie uzyskała dofinansowywanie w wysokości 55 tys. zł. zajęcia prowadzone są w czterech placówkach na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, program nazywa się „Zanim zabłyśnie pierwsza gwiazdka”.
Pan J.Dera, Kierownik Gkr - udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez Panią A.Miczko dot. malowania pasów na przejściach na ternie miasta, powiedział, że odnośnie dróg krajowych to został przeprowadzony przetarg na wykonywanie usług dla Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych, firma która wykonuje te usługi utknęła w Koronowie w wyniku pogody ale zbliżają się do Sępólna, dodał, że droga wojewódzka nie będzie  w tym roku odmalowywana ponieważ czeka nas w tym roku modernizacja całej drogi  od Sikorza. Dodał że na terenie miasta mamy dwie drogi powiatowe  tj ulica Targowa i tam nie występuje przejście dla pieszych a na ul. Wojska Polskiego czekamy na poprawę pogody. Odnośnie dróg gminnych malowanie zostało zrealizowane. 
Wyjaśnił także sprawę dojazdu nad jeziorem i poinformował, że tam znajduje się tabliczka, ze nie dotyczy zaopatrzenia. Dodał, ze nie ma wpływu na to jak jeżdżą kierowcy, jeśli kierowca ma odwagę to jedzie, to zależy od kultury kierowcy.

Udzielił także odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez Panią Bukowska  miedzy innymi, że pod znakiem zatrzymywania można umieścić tabliczkę o której wspomniała,  nie ma żadnych przeszkód. Odnośnie  lampy na ul. Zakątek, powiedział, że zlecony jest projekt i na dniach ma  być zrealizowany  i oddany i wtedy można przystąpić do realizacji tej inwestycji.
Powiedział, że w sprawie zapytania p.Horyda odnośnie szkoły we Włościborzu, to rzeczywiście są zaszłości własnościowe związane z Parafią Ewangelicką i nic więcej na ten temat nie wie. 

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w

Zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie

„wolne wnioski”

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – poprosił poszczególnych pracowników Urzędu Miejskiego do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone wnioski na poprzedniej sesji 

Pan J.Dera, Kierownik Ref. Gkr – udzielił odpowiedzi na wniosek Pana K.Horyda w sprawie wyprofilowania drogi równoległej do zabudowań p. … i usunięcia zakrzaczeń. Powiedział, że równiarka była w ubiegły tygodniu, operator wykonał to co zostało mu zlecone. Dodał, że Pan … cały czas domaga się wyrównania żużlu, który leży tam przez lata, jednak w takiej pogodzie nikt się  nie podejmie  rozgarnięcia żużla z powrotem na drogę ponieważ zrobi się breja i droga będzie całkowicie nieprzejezdna. Odnośnie zakrzaczenia powiedział, że prace są robione systematycznie i zrobiona została droga Radońsk- Lutowo,  Wiśniewa, Wilkowo.
Pani B.Bławat, Kierownik Ref.SO – udzieliła odpowiedzi na  wniosek Pana R.Kwasigrocha w sprawie przyszłości obiektu – budynku Poczty Polskiej w Lutowie. Powiedziała, że ten wniosek był zgłoszony późno, gdyż w rzeczywistości Poczta Polska ogłosiła przetarg i sprzedała posiadłość. Nabywcą jest Pani Dober, która prowadzi w tej chwili działalność gospodarczą w tym obiekcie. 
Pan J.Dera, Kierownik Ref. Gkr – udzielił odpowiedzi na wniosek Pana A.Wagnera w sprawie powiadamiania Sołtysów o wszelkich działaniach i spotkaniach na terenie poszczególnych sołectw (na przykładzie usuwania zakrzaczeń). Powiedział, że o wszelkich działaniach podejmowanych przez Referat stara się informować Sołtysów.

Pan A.Wagner Sołtys Świdwia – powiedział, że tak powinno być, ale tak nie zawsze jest, bo wiele rzeczy się dzieje o których sołtys nie został poinformowany m.in. przystanek autobusowy. Dodał, że tyle razy o tym się mówiło w poprzedniej kadencji Rady, także o tym mówił  Pan Stachowicz jako Przewodniczący RM. Powiedział, że niekiedy długo trzeba czekać na realizację jeśli chodzi np. o drogi gminne, dopiero jak zbliża się sesja to dzień przed sesją trzeba to załatwić. Dodał, że to powinno się zmienić. 
Pani U.Lange, Skarbnik Gminy- udzieliła odpowiedzi na kolejne wnioski Pana Wagnera m.in. wniosek w sprawie  wyposażenia wszystkich sołectw, które mają boiska w „traktorki” do koszenia trawy. Powiedział, ze od przyszłego roku wszystkie sołectwa oraz samorządy będą miały wyliczony budżet wg nowych zasad tak jak zostało to zapisane w ustawie o funduszu sołeckim. Dodała, ze wszyscy którzy uważają, że traktorki takie są im potrzebne będą mogli zakupić ze środków, które są w budżecie.
Odnośnie wniosku dot.  procedury składania wniosków o umorzenia podatku w wyniku suszy  powiedziała, że  nie żadnej procedury po prostu składa się wniosek o umorzenie podatku i zgodnie z decyzja jaka zapadła na  Komisjach III bądź IV ratę podatku można mieć umorzoną w wyniku suszy  w wysokości 50% tej raty, bez dodatkowych procedur, a wniosek składa się w sekretariacie. 
Pan D.Wojtania, Sekretarz Gminy – udzielił odpowiedzi na wniosek Pana A.Wagnera dot. terminów załatwiania spraw w Urzędzie Miejskim, powiedział że terminy załatwiania spraw reguluje Kodeks postępowania administracyjnego w którym wymienione  trzy kategorie terminów. Dodał, że sprawa może być załatwiona niezwłocznie, gdy dotyczy spraw prostych nie wymagających przeprowadzenia żadnego postępowania wyjaśniającego. Kolejny termin to jeden miesiąc w którym powinna zostać załatwiona sprawa. Trzecia kategoria to termin dwóch miesięcy dla spraw szczególnie skomplikowanych. Jeżeli okaże się że sprawa nie może być załatwiona w terminie miesiąca bądź w sprawach szczególnie skomplikowanych w terminie dwóch miesięcy to wnioskodawca powinien zostać poinformowany o niemożliwości dotrzymania terminu, powinny zostać podane przyczyny z jakich to wynika i powinien zostać wskazany nowy termin.
Pan J.Dera, Kierownik Ref Gkr– udzielił odpowiedzi na ostatni wniosek Pana Wagnera dot. chodnika w Świdwiu.  Powiedział, że na spotkaniu dot. konstruowania budżetu ta sprawa będzie omawiana. 
Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek Pana J.Cyry w sprawie złego stanu oznakowania poziomego przejść dla pieszych, powiedział, że w tej sprawie wypowiadał się już na interpelacje Pani A.Miczko. 

Wyjaśnień udzielił w sprawie zamkniętych drzwi do biur w UM, nawet wtedy gdy był umówiony zgłoszony przez Pana … mieszkańca Gminy Sępólno Kraj. powiedział, że ten wniosek został przypisany Ref. Gkr i wyjaśnił, że referat Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa składa się z wielu osób nie tylko z Kierownika i jeżeli nie ma go w biurze należy podejść na pokój nr 2 lub 2a i pracownicy wiedza gdzie jest Kierownik i niekiedy sprawę można załatwić bez  jego udziału.

Pan K.Jagodziński, radny RM – powiedział, że na poprzedniej sesji poruszył problem poczty w Wałdowie, ponieważ została zamknięta i ludzie nie mają gdzie załatwiać swoich spraw, a szczególnie osoby starsze. Dodał, że nie ma żadnej odpowiedzi w tej sprawie.

Pani B.Bławat, Kierownik Ref. SO – udzieliła odpowiedzi na zadane pytanie i przekazała, że wystosowane zostało pismo do Pani Naczelnik Urzędu Pocztowego w Sępólnie Kraj., z prośbą o otwarcie lub zabezpieczenie punktu w Wałdowie. Jednak do dzisiejszego dnia nie wpłynęła odpowiedź. Dodała, że Pan Jagodziński został powiadomiony o wystąpieniu Urzędu Miejskiego z prośbą do Poczty Polskiej .

Pan K.Jagodziński, radny RM – potwierdził, że otrzymał pismo o tym, że Gmina zwróciła się z pismem do Poczty, ale to Go nie satysfakcjonuje, ponieważ jest to problem dla tak dużej wsi. Stwierdził, że należy w tej sprawie interweniować, Burmistrz powinien przeprowadzić  w tej sprawie rozmowę. Dodał, że przypomina o tym na sesji, aby Burmistrzowi na zebraniu wiejskim się nie dostało, a w ogóle po co czekać do zebrania  wiejskiego.

Pani B.Bławat, Kierownik Ref. SO – powiedziała, że interweniowała w tej sprawie u Pani Naczelnik Poczty, która poinformował, że sprawę przekazała do Bydgoszczy i dopóki nie dostanie  stamtąd  odpowiedzi nic w tej sprawie nie jest w stanie zrobić.
13. Wolne wnioski i informacje

a) Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych  radnych za rok  2007r.

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – przedstawił informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych  radnych za rok  2007r.  ZAŁ Nr 20.
W informacji tej poinformował  Radę  również o pismach złożonych przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego oraz Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim dot.  analiz oświadczeń majątkowych złożonych przez Pana Burmistrza, Przewodniczącego RM oraz radnych RM. 
Do przekazanej informacji radni nie złożyli żadnych pytań. 

W powyższym podpunkcie Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał także kilka innych informacji między innymi: 

1) podziękowania, które wpłynęło do Rady Miejskiej ze Stacji Opieki Długoterminowej Caritas za przekazane  środki finansowe od radnych na zakup pompy infuzyjnej dla pacjentów   
2) poinformował, że wpłynęło pismo od Pana Posła Eugeniusz Kłopotka w którym informuje o skutkach swojego wystąpienia w sprawie utrzymania siedziby Sądu w Sępólnie Krajeńskim  
3) przekazał informację, że do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bydgoszczy wpłynęły celem rozpatrzenia  dwie skargi Pani …. Jedna ze skarg dotyczy Pana  Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, a druga Pani Izabeli Frohlke Zalewskiej Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej. Dodał, że zgodnie z § 86 ust. 3 naszego Statutu, Rada  powinna zdecydowała o wyłączeniu  Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej jeśli chodzi o  rozpatrzenie skarg, które wpłynęły. W związku z powyższym poprosił Panią W.Grochowska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej o złożenie wniosku o wykluczenie z prowadzenia powyższych spraw.

Pani W.Grochowska, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – powiedziała, że w związku z powiązaniami rodzinnymi  z osobą skarżącą  składa wniosek  o wyłączenie z  posiedzeń Komisji Rewizyjnej na których będą rozpatrywane skargi. 
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM - w związku  z powyższym wniosek  złożony  przez Panią Grochowską o wyłączenie z posiedzeń Komisji Rewizyjnej na których będą rozpatrywane skargi  został  poddany pod głosowanie radnych.

Obecnych – 15 radnych,

Za – 14 radnych  Przeciw – 0   Wstrzymało się – 1 
Wniosek formalny Pani W.Grochowskiej o wyłączenie z  posiedzeń Komisji Rewizyjnej na których będą rozpatrywane skargi został przyjęty.

W dalszej kolejności Przewodniczący poinformował, że Statut określa, kto   przewodniczył będzie obradom Komisji w tym przypadku, dodał, że ta delegacja skierowana jest do Pana Romana Porożyńskiego, pełniącego w Komisji funkcję Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej .Zwrócił się z pytaniem do Pana Porożyńskiego, czy wyraża zgodę ?

Pan R.Porożyński, Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – odpowiedział, że poprzednia skarga była szczególnie skomplikowana. Dodał, że jego zdaniem szkoda jest spotkań Komisji i pieniędzy na wyjaśnianie tej sprawy, bo nic nowego to nie wniesie, ale  ponieważ musi to być rozpatrzone przez Komisję Rewizyjną to nie ma nic innego do powiedzenia. Prosiłby, aby skarga trafiła także do Pani mecenas, ponieważ Komisja będzie miała  trudności z ucharakteryzowaniem poszczególnych zarzutów. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM - dopowiedział, że w związku z poprzednimi skargami Komisja Rewizyjna kilka razy się spotykała i rzeczywiście  sprawa jest szczególnie skomplikowana, trudna i nieczytelna jednak należy się tą sprawą zająć i być może uda się ten temat doprowadzić do zakończenia.  Dodał, że po sesji sprawa  skarg Pani … zostaje przekazana do Komisji Rewizyjnej.


 W dalszej kolejności poinformował, że następna sesja Rady Miejskiej odbędzie się w dniu 27 listopada  2008r. której tematem będzie działalność Zakładu Transportu i Usług oraz działalność Zakładu Gospodarki Komunalnej. Ważną sprawą będzie także przyjęcie stawek podatków i opłat lokalnych i w związku z powyższym prosił Pana H.Dziarnowksiego Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska o poinformowanie biuro Rady Miejskiej o terminie posiedzenia Komisji, kiedy będą podejmowane decyzje związane z ustaleniem stawek podatku rolnego. Prosił o podanie tej daty 7 dni przed terminem, ponieważ w ubiegłym roku zobowiązał się, że m.inn. Izbę Rolniczą poinformuje osobiście o posiedzeniu Komisji żeby uniknąć niepotrzebnych problemów z uczestnictwem niektórych osób w posiedzeniach tych Komisji. 


Poinformował, że 11 listopada jest to Święto Niepodległości w związku z tym zaprosił wszystkich radnych do wzięcia udziału w tych uroczystościach.


Na koniec dopowiedział, że dzisiejszy poczęstunek  tj. wypieki został sfinansowany ze środków, które pozostały po składce z sesji poprzedniej. Dodał, że zostało ok. 170 zł i te środki zostały przekazane na sfinansowanie smacznych wypieków.

b) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dotycząca analizy

oświadczeń majątkowych za rok 2007 zgodnie z art. 24 h ustawy z dnia

8.03.1990r. o samorządzie gminnym
Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego-  przekazał informację o analizie oświadczeń majątkowych osób wymienionych w art. 24 h ustawy o samorządzie gminnym  ZAŁ Nr 21.
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – podziękował za przedstawienie powyższej informacji i zaprosił  obecnych do składania informacji oraz wniosków zgodnie z porządkiem obrad.

Pan J.Tomas, radny RM – poinformował, że wspólne posiedzenie Komisji Budżetu i Handlu  odnośnie budżetu na przyszły rok odbędzie się 21 listopada 2008r. (piątek) o godz. 10,00.

Pan E.Rózga, radny RM – powiedział, że wniosek dot. ul.Leśnej, a mianowicie wzdłuż parkanu strzelnicy tj. od placu manewrowego do osiedla barakowego i wodociągów po ulewach, które miały ostatnio miejsce  jest straszne błoto. Dodał, że ludzie zatrzymywali Go i prosili o pomoc w tej sprawie,  by coś z tym zrobić, bo się topią w błocie.  Poinformował też, że w ubiegłym tygodniu była  równiarka na tej drodze,  wyrównała drogę, jednak jest ona nie ubita. Radny potwierdził powyższy fakt związany z błotem na drodze, dlatego prosił o nawiezienie  jednego lub dwóch zestawów  właśnie na  tą drogę.

Pan K.Horyd, radny RM –  w imieniu rodziców dzieci, które uczęszczają do Zespołu Szkół w Wałdowie prosiłby, aby złożyć wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych w Sępólnie o zniwelowanie lub wykonanie przepływu na odcinku drogi z kierunku Sępólna do szkoły. Dodał, że pobocza z obu stron, szczególnie jadąc do Sępólna  są wysokie i dzielą jezdnie od rowu i w ten sposób zbierają się kałuże wody, które sięgają od 1/4 a nawet do 1/3 połowy  jezdni. Stwierdził, że dzieci idące do szkoły nie mają którędy iść dodał, że samochody jeżdżą, jest wielki ruch i dziecko w ten sposób jest ochlapane i zmoczone i tak przychodzi do szkoły. Powiedział, że drugą sprawą jest bezpieczeństwo i może się zdarzyć wypadek. Dodał, ze jest to odcinek drogi ok. 800 metrów i sprawę załatwiłoby zniwelowanie, bo przepustów należałoby zrobić dużo.

Pani D.Wańke, radna RM -  pytanie złożyła w imieniu Sołtysa Jazdrowa, ponieważ musiał opuścić salę, a mianowicie, że Pan Sołtys otrzymał pismo, że w pierwszej kolejności będą wycinane krzaki bo maszyna przeszła próbę. Dodała, że mieszkańcy zaczynają się niecierpliwić bo jest  słaba widoczność.

Radna przypomniała również o kałuży w Iłowie przy przystanku autobusowym. Dodała, że  miał być chodnik w tym roku, który spowodowałby usunięcie kałuży, jednak  zbliża się  zima,  a chodnika nie widać. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – zapytał Panią radną, czy ten pierwszy wniosek dotyczy działań Powiatu, jeśli tak to poprosił pana D. Krakowiaka radnego Rady Powiatu o przekazanie tego wniosku Staroście. 

Pan D.Krakowiak, radny Rady Powiatu – prosił,  aby takie sprawy  jednak poruszać przy Staroście. Ponieważ jest radnym to zgłosi to na najbliższej sesji czy komisji by wykorzystać maszynę, którą posiada Zarząd Drogowy. Dodał, że Powiat jest rozległy i Dyrektor ma dylemat jak wykonać pilne sprawy. Powiedział, że będzie interpelował by w pierwszej kolejności były zrobione odcinki przy szkołach, także by usunąć nadmiar ziemi na poboczach bo ona powoduje kałuże na jezdniach. Dodał, że będzie też interpelował w sprawie poruszonej przez Panią radną czyli wycinki. 

Pan Rakowski, sołtys Piaseczna – dopowiedział, że był jednym ze szczęśliwców i miał oczyszczoną drogę do Piaseczna. Jednak w dalszym ciągu będzie poruszał sprawę garbów na drodze, bo przychodzą ludzie i pytają się kiedy będą usunięte ponieważ niszczą amortyzatory. 

Sołtys zapytał czy jest możliwość i kiedy położenia chodnika  przy drodze w kierunku szkoły, ponieważ tam zatrzymuje się autobus szkolny. Dodał, że poprzedni Sołtys Pan Pestka mówił, że miał obiecany chodnik.

Pan K.Drogowski, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 – powiedział, że zaprasza radnych z  okręgu Osiedla Nr 1 na posiedzenia Zarządu, by od czasu do czasu przyszli i przedstawili co mają do zaoferowania.

Powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej pytano, dodał, że także dostał to pytanie,  kto wyraził zgodę na budowę dwóch wejść schodami  do Pana ... Prosił, aby takie sprawy przedstawiać na posiedzeniu Zarządu Osiedla   aby mógł ludziom odpowiedzieć na zadane pytanie.

Prosił aby na spotkania dotyczące opracowania miejscowych planów zagospodarowania został zapraszany, gdyż ostatnio odbyło się takie spotkanie, które dotyczyło miedzy innymi ul. Sienkiewicza  jednak nic o tym nie wiedział.  Dodał, że pani B.Mikicka zawsze informowała o takim spotkaniu dlatego prosi o taką informację. 

Powiedział, że przedstawi opinie swoją i Pana J. Cyry odnośnie budżetów sołeckich a mianowicie, że budżety sołeckie zostaną opracowane wg nowych zasad z którymi się zapoznał z których wynika, ze w mieście na mieszkańca wynosi ok. 4 zł. Dodał, że  w związku z tym samorządy mieszkańców na tym nowym obliczeniu trochę tracą. 

Pan Dariusz Wojtania, Sekretarz Gminy – poinformował, że na dzień 17 listopada o godz. 11,00  planowane jest zorganizowanie spotkania z sołtysami oraz przewodniczącemu zarządów osiedli w sprawie realizacji wniosków. W spotkaniu będą  też uczestniczyły inne osoby. Zaproszenia na spotkanie zostaną jeszcze wysłane. 

Pan … mieszkaniec Gminy Sępólno  Krajeńskie – odczytał treść pisma, które otrzymał z Urzędu Miejskiego „w związku z wizją lokalną przeprowadzoną w obrębie Pana nieruchomości Komisja  Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM informuje, że droga równoległa do Pana  zabudowań zostanie w możliwie  najszybszym terminie wyprofilowana. Zostaną również usunięte zbędne zakrzaczenia, a także zostanie prawidłowo rozgarnięty materiał utwardzający drogę, zalegający dotychczas w przydrożnym rowie. Droga przebiegająca za Pana zabudowaniami (skręt w lewo kierunku wsi) wymaga geodezyjnego ustalenia  jej prawidłowego przebiegu i własności. O ustaleniach w tym zakresie zostanie Pan powiadomiony  odrębnym pismem”. 

W związku z tym pismem prosi o geodezyjne ustalenie, dodał także, że na drogę zostały wysypane kamienie z kombajnu następnie przyjechała równiarka i te kamienie rozgarnęła na zasiane żyto. Stwierdził, że tak się drogi nie równa, tylko nasypuje na środek.

14. Zakończenie sesji

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – na zakończenie sesji podziękował w imieniu  wszystkich radnych, jeszcze raz Paniom Dyrektorkom Biblioteki Publicznej oraz Centrum Kultury i Sztuki życząc pomyślności, dobrych pomysłów oraz efektywnego działania na przyszłość.  Dodatkowo złożył podziękowanie za użyczenie  pomieszczenia na odbycie sesji oraz za wspaniałą gościnność.

Sesję zamknął słowami „Zamykam XXV sesje Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 

Zakończenie sesji godz. 15,10

Protokołowała                                               Przewodniczący Rady Miejskiej
Mirena Frosina                                                      Tomasz Cyganek
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