Or. 0002. 10.9.2012

Protokół Nr XXVI/2012

z XXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Wiejskim Ośrodku Kultury w Lutowie

w dniu 25 października 2012r. w godzinach od 10,00 do 14,50

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję, szczególnie Panią …, która jest absolwentką etnologii i antropologii kulturowej Uniwersytetu Jagiellońskiego. Zawodowo zajmuje się badaniem małopolskich migrantów. Jest superwizorem ogólnopolskiego projektu „Decydujmy razem” i asystentem projektu „Kierunek Małopolska”. Ponadto jest prezesem Zarządu Stowarzyszenie Archipelagi Kultury wydającego m.in. pisma naukowe dla doktorantów nauk humanistycznych, które zakresem tematycznym obejmują zagadnienia kulturowe i współczesną problematykę społeczną. Jest redaktorem naczelnym pisma antropologicznego Barbarzyńca. Warto wspomnieć, iż przy współpracy  Konsulatu Amerykańskiego  współtworzyła Letni Projektor czyli cykl pokazów ważnych amerykańskich filmów i Afrykańskiego Koła Naukowego przy Uniwersytecie Jagiellońskich. Przewodniczący RM wskazał, że Pani Weronika podsumuje dzisiaj dotychczasowe prace nad ogólnopolskim projektem zleconym przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Szczegółowy raport z tych badań będzie przedstawiony 27 listopada w Warszawie w obecności przedstawicieli trzech gmin biorących udział w projekcie: Sępólno Krajeńskie, Brzeszcz, Kalisz Pomorski i Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.
Nieobecny radny Robert Grochowski – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi.

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż wpłynął wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad uchwał z punktu 12 podpunktów od „e” do „i” dotyczących tzw. ustawy śmieciowej. Wyjaśnił, że radni chcieliby  jeszcze raz spotkać  się i przedyskutować temat stawki i pozostałych elementów tych uchwał. 
W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu w tej sprawie Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad wycofaniem z  porządku obrad projektów uchwał z punktu 12 -  podpunktów od „e” do „i”.   

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o wycofanie powyższych  projektów uchwał z porządku obrad został przyjęty następującymi głosami.

Za-14 radnych,  przeciw-0 radny ,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

 Wycofane projekty uchwał stanowią załączniki od nr 6 do nr 10 do protokołu.
Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że  Burmistrz Sępólna Krajeńskiego złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla stanowiska Rady Miejskiej Inowrocławia dotyczącego skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
Następnie  poprosił Burmistrza o   uzasadnienie wprowadzenia do porządku obrad tego projektu uchwały. 
Burmistrz wyjaśnił, że wystąpienie władz samorządowych Inowrocławia dotarło w okresie kiedy materiały na sesję były dostarczone, dlatego nie można było przygotować tego wcześniej. Dodał, że problem tej uchwały wiąże się z tym, iż samorządy protestują bardzo mocno przeciwko zapisom ustawy o utrzymaniu czystości  i porządku, zmuszających samorządy do organizowania przetargów na wywóz nieczystości w sytuacji kiedy dysponują oni własnymi jednostkami organizacyjnymi, które tym tematem się zajmują. Burmistrz powiedział, że jest to zdanie nie tylko władz samorządowych Inowrocławia, ale większości samorządów. Burmistrz uważa, że jeżeli gospodarka odpadami jest zadaniem własnym samorządów, jeżeli samorządy mają własne jednostki do gospodarowania tym zadaniem, to nie powinno samorządów przymuszać się do organizowania przetargów. Burmistrz powiedział, że samorządy powinny mieć „samorządność”, czyli powinny same decydować czy organizować przetarg czy nie. Burmistrz powiedział, że Rada Miasta Inowrocławia zwróciła uwagę na to, że jest to sprzeczne z zasadami obowiązującymi  w naszym kraju, z przepisami chociażby ustawy o zamówieniach publicznych i Konstytucją, ale również podniosła ten temat szerzej tzn. zauważyła, że w całej Unii Europejskiej tego typu zadania samorządy wykonują za pomocą własnych zakładów, czy też własnych jednostek organizacyjnych, tylko w naszym kraju wprowadzono takie zapisy, które przymuszają samorządy do wybierania tych podmiotów w drodze przetargu. 
Burmistrz wyjaśnił, że Rada Miasta Inowrocławia wystąpiła z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego i więcej samorządów nie musi występować, natomiast żeby wzmocnić ten wniosek jest apel władz samorządowych Inowrocławia, aby gminy wywołały uchwały popierające wystąpienie miasta Inowrocławia. 
Burmistrz ostatecznie  zwrócił się z prośbą do radnych o  wprowadzenie uchwały do porządku obrad i jej przegłosowanie. Dodał, że na posiedzeniu Konwentu Burmistrzów Województwa Kujawsko-Pomorskiego burmistrzowie również taki apel podjęli.  Ponadto taki apel podjęty został w Sośnie.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde, który powiedział, że ten problem został również poruszony na forum Przewodniczących Rad Gminnych, Miejskich i Powiatów, które odbyło się w Wielkiej Nieszawie. Poinformował, że wszystkie Rady w Województwie Kujawsko-Pomorskim z pewnością poprą to wystąpienie do Trybunału.
Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie zmian do porządku obrad wobec tego  Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad wprowadzeniem  projektu uchwały w sprawie wyrażenia poparcia dla stanowiska Rady Miejskiej Inowrocławia dotyczącego skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach  do punktu 12 podpunkt „e”  porządku obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o wprowadzenie powyższej zmiany do porządku obrad został przyjęty następującymi głosami

Za   głosowało - 14 radnych, przeciw - 0  radny.  wstrzymało  się- 0 radny

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Następnie Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz z poprawkami. Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 

Za   głosowało - 14 radnych, przeciw - 0  radny.  wstrzymało  się- 0 radny

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Porządek obrad po zmianie
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Wręczenie dzieciom i młodzieży z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie wyróżnień za osiągnięcia artystyczne.

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Działalność instytucji kultury na wsi. Wiejskie Ośrodki Kultury oraz świetlice wiejskie w Gminie Sępólno Krajeńskie.

9. Przedstawienie realizacji projektu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego „Scenariusze rozwoju lokalnych polityk kultury” na przykładzie Sępólna Krajeńskiego.

10. Sprawozdanie z działalności Zarządów Osiedli i Rad Sołeckich za okres I-IX/ 2012.

11. Przygotowanie do sezonu zimowego.

12. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno  Krajeńskie,

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok,

c) sprzedaży gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim przy ulicy 27 Stycznia, 

d) zamiany gruntów,

e) wyrażenia poparcia dla stanowiska Rady Miejskiej Inowrocławia dotyczącego skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 
13. Złożenie informacji z analizy oświadczeń  majątkowych.

14. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

15. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie  problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

16. Zakończenie sesji.

Ad.2  Wręczenie dzieciom i młodzieży z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie wyróżnień za osiągnięcia artystyczne.
Pan Przewodniczący zaprosił wszystkich do obejrzenia części artystycznej i poprosił Panią … z CKiS do przeprowadzenia tego punktu.

Pani … powiedziała, że sesja o Kulturze jest wspaniałym i godnym miejscem na to aby nagrodzić utalentowaną muzycznie, plastycznie i tanecznie młodzież Miasta i Gminy Sępólno Krajeńskie. Na wstępie zaprosiła do obejrzenia krótkiej części  artystycznej w wykonaniu dzieci i  młodzieży. 

Następnie poinformowała, że w tym roku po raz drugi Burmistrz Sępólna Krajeńskiego nagrodził utalentowane dzieci i młodzież skupione w sekcjach artystycznych Centrum Kultury i Sztuki i w Wiejskich Ośrodkach Kultury w Wałdowie i Lutowie. Najlepsi otrzymali dyplomy i zaproszenia na niesamowite widowisko. STOMP – to niezwykły koncert, to mistrzowskie wykorzystanie codziennych przedmiotów. Widowisko stanowi wspaniałe połączenie muzyki, ruchu  i komedii wizualnej. Zadziwia i wywołuje salwy śmiechu,  a artyści występujący czerpią pomysły zewsząd. Każda rzecz może stać się częścią dynamicznego koncertu. Nagroda jest forma podziękowania za pracę na rzecz kultury i ma stać się inspiracją do nowych twórczych działań artystycznych. Wśród nagrodzonych byli:

WOK Lutowo – TWÓRCZOŚĆ

1. Agata GAPPA

WOK Wałdowo

2. Kinga Jakubowska - TANIEC
3. Anna Lica - MUZYKA

Centrum Kultury i Sztuki

STUDIO TAŃCA STYL - TANIEC
4. Kinga Masiak

5. Katarzyna Myślińska

6. Aleksandra Mordel 

7. Filip Drogoś 

MŁODZIEŻOWE STUDIO PIOSENKI -MUZYKA

8. Oskar Mazalon

9. Barbara Grzegorzewska

10. Milena Pilkiewicz

11. Weronika Łopińska

12. Aleksandra Ostrowska

13. Agnieszka Ryduchowska

14. Anna Bruska

ORKIESTRA DĘTA - MUZYKA

15. Piotr Hermann

16. Aleksandra Cyra

17. Błażej Has

18. Natalia Potracka

19. Roksana Hołody

20. Olga Heyser

21. Tomasz Prużyński

PRO ART. STUDIO - TWÓRCZOŚĆ

22. Milena Spychała

23. Nikol Urban

24. Pamela Panasiuk 

25. Sabina Adamska

PRACOWNIA SZTUKI UŻYTKOWEJ - TWÓRCZOŚĆ

26. Kornelia Trzcionkowska

Listy gratulacyjne wszystkim wyróżnionym wręczał Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego i Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej 

Głos zabrał Burmistrz, który powiedział że na tej sesji zostały nagrodzone dzieci i młodzież  działająca na rzecz kultury w Sępólnie Krajeńskim.  Dodał, że ma okazję uczestniczyć w wielu wydarzeniach i uroczystościach i jest pod wrażeniem talentów i umiejętności naszej młodzieży. Stwierdził, że jest dumny z tego, iż właśnie w Sępólnie Krajeńskim jest tak utalentowana młodzież. Dodał, że aby to wszystko ujrzało światło dzienne, żeby można było się tym pochwalić, poszczycić, prezentować, są potrzebne osoby w naszej gminie, które zajmą się tą młodzieżą i przygotują do tego wszystkiego, co potem jest tak wspaniałym efektem na scenach, nie tylko na scenie Sępoleńskiej, ale na różnych innych scenach. W tym roku Burmistrz wyróżnił Panią … z CKiS  za aktywny i pełen osobistego zaangażowania wkład pracy na rzecz upowszechniania tańca wśród dzieci i młodzieży.
Pani … podziękowała  za tak szczególne wyróżnienie. 
Przewodniczący RM  również wszystkim pogratulował i podziękował za  występy, a następnie  ogłosił 30 minutową przerwę w obradach. 
Po przerwie wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu. 

Ad.3  Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXV sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XXV sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14, przeciw- 0, wstrzymało się - 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Ad.4  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił  w/wym. informację za okres  od dnia 28 września 2012r. do 25 października 2012r. Informacja stanowi załącznik nr  11 do protokołu. 
Pytań do przedstawionej informacji nie było. 
Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności między sesjami od dnia 28 września do 24 października 2012r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję Rady Miejskiej. Informacja stanowi załącznik nr   12 do protokołu.  

 Pytań do przedstawionej informacji nie było.
Ad. 6   Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Interpelacje i zapytania zgłosili:
Radny Kazimierz Drogowski:

- zapytał  kiedy i w jaki sposób poprawiony zostanie stan bezpieczeństwa na ul. Studziennej, ponieważ młodzi chuligani znowu zakłócają nocny spokój oraz niszczą rynny i elewacje w rejonie baru. Radny wyjaśnił, że w tym miejscu jest już zainstalowana kamera i mają w najbliższym czasie przygotowane nagrania, które potwierdzą ten fakt. 

 - zapytał co będzie z poprawą  bezpieczeństwa przy ul. Studziennej w rejonie parkingu. Wskazał, że  samochody parkują na pasie wyznaczonym dla pieszych, a piesi muszą krążyć między samochodami. Radny przypomniał, że Burmistrz po ostatniej sesji obiecał, że ten problem rozpatrzy ponownie, ale do tej pory radny nic nie otrzymał.
 - zapytał jak ma rozumieć odpowiedź pisemną na interpelację z dnia 31 sierpnia 2012 roku w sprawie ul. Średniej, gdzie nawierzchnia powinna być odtworzona do 27 września 2012 roku, oraz  ustną odpowiedź Prezesa Krakowiaka, który nie poczuwa się do obowiązku odtworzenia nawierzchni po źle wykonanej pracy. Radny powiedział, że stan nawierzchni powinien być oddany w stanie nie gorszym jak został przyjęty do pracy.
 - zapytał kto uprzątnie chrust, pniaki i śmieci po wyciętych  trzech drzewach w rejonie kostnicy. Radny wskazał, że grube gałęzie i drewno  zostały zabrane na opał,  a reszta pozostała.  Ponadto stwierdził, że powinna zrobić to gmina, ponieważ istnieje porozumienie, którego nikt do tej pory nie odwołał, mianowicie iż rejon parkingu gmina zobowiązała się do sprzątania.
- zapytał co z  zarośniętą rzeką Sępolenką, czy istnieje jakaś siła żeby ją udrożnić.

radny Kazimierz Jagodziński
-  interpelację skierował do Zarządu Dróg Powiatowych. Wskazał, że jadąc w kierunku Wałdówka przy drodze w rowie rośnie chwast Barszcz Sosnowskiego. Radny wyjaśnił, że są to pojedyncze chwasty, które wyrastają do 3 m wysokości. Radny powiedział, że w tej chwili jest wiecha i wiatr  rozpyla nasiona.   Radny zapytał czy ktoś sobie zdaje z tego sprawę co to jest za chwast, ponieważ obłamywanie  rękoma liści tego chwastu grozi poparzeniem, a skutki tego są takie, że do śmierci są nieuleczalne. Radny powiedział, że  chwast ten  pojawia się już  w Wałdowie i nawet przy jego działce, która znajduje się 20 m od szkoły. Dodał że jest on trudny do zwalczenie, ponieważ  próbował  środkiem o nazwie „Raundup”,  jednak korzeni on nie zlikwiduje. Radny prosił o zajęcie się tą sprawą aby nie rozpowszechnił się on po całej gminie. 

 Więcej interpelacji nie zgłoszono. 

Ad. 7    Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył kolejny punkt porządku obrad.

Wnioski zgłosili:

 - radny Roman Porożyński zwrócił się do Pana Przewodniczącego RM, do Komisji Statutowej, do Sekretarza i Prawnika z prośbą o sprecyzowanie formalne i prawne dalszej działalności Komisji Oświaty Sportu i Zdrowia. Radny powiedział, że nie wie jak działają, czy na zasadzie przyjętego prawa zwyczajowego tj. że kolega go poprosił o prowadzenie Komisji. Radny uważa, że statusu prawnego w tym kontekście działania nie ma.

- radny Marian Herder złożył wniosek formalny do Przewodniczącego Rady Miejskiej  o zorganizowanie wspólnego spotkania wszystkich radnych, na które powinien być zaproszony przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego z Wydziału Ochrony Środowiska. Celem spotkania ma być omówienie  zagospodarowania odpadami komunalnymi w naszym województwie i poinformowanie o gospodarce odpadami .  
 - radny Kazimierz Jagodziński złożył wniosek o wystąpienie z pismem do PKS z prośbą o przywrócenie  autobusu   linii Chojnice -Sępólno-Bydgoszcz o godz. 6,20, który z dniem  1 października   został wycofany. Wskazał, że autobusem tym wracali z weekendu do szkoły studenci czy uczniowie szkół średnich. 

- radny Kazimierz Drogowski Radny  złożył wniosek o  opracowanie instrukcji, czy informacji dotyczącej segregacji odpadów komunalnych. Powiedział, że na dzień dzisiejszy jest to bardzo ważne, ponieważ mieszkańcy nie wiedzą jak to będzie wyglądało według nowych przepisów – co powinno się znajdować w jakim worku i w jakim pojemniku. Wniósł aby takie opracowanie dostarczyć wszystkim nie mieszkańcom tylko gospodarstwom domowym.

 - radny  Kazimierz Horyd złożył wniosek dotyczący placu zabaw przy Zespole Szkół w Wałdowie. Poinformował, że otrzymał wiadomość o zakazie użytkowania tego placu. W tej sprawie radny skontaktował się z Panią Dyrektor i potwierdził fakt, iż na urządzeniach na tym placu znajdują się tablice zakazujące jego użytkowanie ze względu na zagrożenie dla dzieci. Radny poinformował, że  wspólnie z Sołtysem oraz woźnym tej szkoły sprawdzili użyteczność urządzeń stwierdzając, że urządzenia te zagrażają  niebezpieczeństwu, a jedno szczególnie tj. zestaw zjezdno-linowy. Dodał, że posiada zdjęcia  tych urządzeń. Ponadto  24 sierpnia tego roku  dokonana została kontrola tych urządzeń przez fachowca, który ma uprawnienia w zakresie specjalności konstrukcyjno-budowlano-instalacyjnej i do tej pory  nie ma reakcji w zakresie usunięcia tych zagrożeń. Radny wyjaśnił, że zagrożenia polegają na tym iż brakuje dużo elementów, belek. Natomiast w urządzeniu zjezdno-linowym   poprzeczna belka o przekroju ok.20 cm jest w poprzek pęknięta. Dodał, że dzieci niestety nie zważają na te tablice i bawią się na tym placu. Następnie radny odczytał wpis po dokonanej kontroli przez w/wym. fachowca tj. dokonać wymiany słupa oznaczonego na ponumerowanym zdjęciu, wymienić belkę podejścia oznaczoną na zdjęciu, urządzenie jest niesprawne, zakaz użytkowania (z czterema wykrzyknikami). Radny powiedział, że chce uczulić na tą sprawę dopóki nie zdarzyło się nic przykrego. 
Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Ad.8  Działalność instytucji kultury na wsi. Wiejskie Ośrodki Kultury oraz świetlice wiejskie  w Gminie Sępólno Krajeńskie.
Materiały informacyjne w tym zakresie radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Stanowią one załącznik nr   13 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zaprosił Panią Julitę Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki do przedstawienia informacji.  Ponadto poinformował, że  dyskusja nastąpi po zakończeniu punktu 8 i 9 ponieważ dotyczy to tego samego tematu.

Głos zabrała Pani Julita Maciaszek, która powiedziała że nie da się przedstawić kultury słowami, wykresem czy tabelami dlatego zaprosiła do obejrzenia  filmu, który zawiera to wszystko co dzieje się na wsi i w mieście. Tytuł filmu „ Droga w stronę kultury i sztuki”. Nagranie stanowi załącznik nr  14 do protokołu 
Po przedstawionym filmie Pani Dyrektor   powiedziała, że o kulturze można mówić bardzo dużo, ale podsumowała to w jednym zdaniu „kultura jest tą dziedziną, która wypracowuje przeogromne zyski, są to jednak zyski społeczne”. Ponadto podziękowała wszystkim za bardzo dobrą dotychczasową współpracę. 
Ad.9  Przedstawienie realizacji projektu Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego „ Scenariusze rozwoju lokalnych polityk kultury” na przykładzie Sępólna Krajeńskiego.
Głos w tej sprawie zabrała Pani …, która powiedziała, że jest związana ze Stowarzyszeniem Centrum Wspierania Aktywności Lokalnej, które realizowało ten projekt. Ponadto jest jeszcze  związana z projektem „Decydujmy razem”. Pani … wyjaśniła, że została poproszona przez Pana Jacka Gralczyka  o przedstawienie założeń projektu. Poinformowała o dużym zaangażowaniu w realizację tego projektu chęci współpracy i chęć kontynuacji. Powiedziała, że     projekt „Scenariusze rozwoju lokalnych polityk kultury” będzie  niedługo się kończył i dalsze działania, które rozpoczęły się w tym projekcie można  dalej  kontynuować w  projekcie „Decydujmy razem”.

Pani … wyjaśniła, że  projekt „Scenariusze rozwoju lokalnych polityk kultury” jest dofinansowany ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach priorytetu „Obserwatorium Kultury”. Ma na celu badanie różnych zjawisk w kulturze,  mówi on o myśleniu w zarządzaniu strategicznym w kulturze. 
Wskazała, że cele projektu zostały podzielone na poziom krajowy i lokalny. Na poziomie krajowym jest badanie warunków i możliwości tworzenia i wdrażania polityk kulturalnych. W tym przypadku rozpoczyna się dopiero myślenie strategiczne w obszarze kultury.  Dowodem na to jest  powstała ale jeszcze  nie przyjęta Strategia Rozwoju Kapitału Społecznego. Ten dokument będzie do 2020 roku. Posiada on 4 cele strategiczne: kształtowanie postaw sprzyjających współpracy i komunikacji, poprawa mechanizmów w partycypacji i wpływu obywateli na życie publiczne, usprawnienie procesów wymiany wiedzy oraz rozwój i wykorzystanie potencjału kulturowego. Ten projekt miał dostarczyć informacji i danych w kontekście strategii spójności z tą strategią. Wskazała, że na poziomie lokalnym mamy strategie zrównoważonego rozwoju, strategie rynku pracy, strategię rozwiązywania problemów społecznych. Wskazała, że strategie rozwoju kultury jeszcze za bardzo nie funkcjonują. Na poziomie lokalnym są dwa cele które odpowiadają na poziomie centralnym tj. diagnoza kompetencji potrzeb oczekiwań lokalnych instytucji kultury oraz zapoczątkowanie procesów wdrażania polityk kultury na poziomie lokalnym. W tym temacie w Sępólnie odbyły się już spotkania warsztatowe, była praca nad możliwymi scenariuszami rozwoju, zostały zidentyfikowane możliwe trendy zagrożenia. Jeśli chodzi o  realizację celów  projektów zostały  podjęte następujące działania: analiza danych zastanych, badania jakościowe. Pani … poinformowała, że prowadzono te badania w trzech miejscowościach, w których realizowano program rozwoju bibliotek oraz program dom kultury plus. W ramach tych programów powstały strategie. Dlatego przyjęto, że te miejscowości mają największy potencjał aby rozmawiać o politykach kultury, ponieważ to myślenie strategiczne już rozpoczęło się. 
Wskazała, że obecnie trwają badania ilościowe, a wyniki tych badań będą opracowane w grudniu. Badania odbywają się poprzez  rozmowy telefoniczne, po trzy w każdej gminie tj. dyrektorem domu kultury, biblioteki i przedstawicielem samorządu. Drugie działanie również się odbyło, są to warsztaty o zasięgu ogólnopolskim w których brali udział naukowcy, przedstawiciele instytucji kultury regionalnych, ministerstwa kultury i narodowego centrum kultury. Poinformowała, że do grudnia ma być przygotowana publikacja, która podsumowuje etapy tych wszystkich prac. Dodała, że główny panel odbędzie się  chyba 27 listopada. Jest on skierowany do samorządów, które brały udział w projekcie.
Pani … powiedziała, że  wspomniany projekt  jest pilotażowy, badawczy. Czasami wyniki tych badan wykorzystywane są po roku lub dwóch. W Gminie Sępólno rozpoczęły się już pewne procesy, które mają być dalej kontynuowane poprzez projekt „Decydujmy razem”. Ten projekt trwa długo, rozpoczął się 1 listopada 2009r. a kończy 30 czerwca. W ten projekt zaangażowanych jest wielu partnerów. Natomiast Liderem projektu jest Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Celem projektu jest budowa mechanizmu partycypacji publicznej w kreowaniu wdrażania polityk lokalnych. 
Pan Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad dwoma przedstawionymi punktami  porządku obrad. 
Głos zabrał  radny Kazimierz Jagodziński, który  złożył podziękowania za tak dobrą pracę na rzecz kultury.  Ponadto przytoczył wypowiedź „Przed taką działalnością tylko kapelusz zdjąć, którego nie mam”.  Następnie zwrócił się z prośbą, aby  świetlicowym zwiększyć wymiar etatu do ½ . 

Następnie na prośbę Przewodniczącego Komisji Oświaty, który był nieobecny na sesji, głos zabrał radny Pan Roman Porożyński. Radny w swojej wypowiedzi zacytował kilka haseł  dotyczących śmiechu  np. „nie liczmy na koalicję, nie liczmy na opozycję, liczmy na siebie  i na nasze wyrobione poczucie humoru, bo jeżeli przestaniemy się śmiać to będzie koniec”, „Jeszcze Polska nie zginęła póki się śmiejemy”. Radny podziękował wszystkim osobom związanym z  pracą w dziedzinie kultury  i prosił o więcej. 
Na tym zakończono dyskusję.  
Ad.10  Sprawozdanie z działalności Zarządów Osiedli 

i Rad Sołeckich za okres I-IX/2012
Sprawozdania z działalności Zarządów Osiedli  i Rad Sołeckich za okres I-IX/2012 radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowią one załącznik nr 15 do protokołu.
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przedstawienie sprawozdań przez cztery jednostki pomocnicze. Przypomniał, że w ubiegłym roku sprawozdania przedstawione zostały przez Zarząd Osiedla Nr 1 i Nr 2, Sołectwo Lutowo,  Niechorz, Włościbórz i Trzciany wobec tego, w tym  roku sprawozdania przedstawią inne sołectwa.  Powiedział, że przed sesją odbyło się losowanie i wylosowane zostały Sołectwa: Zboże, Świdwie, Wałdowo i Komierowo.
Sprawozdania zostały przedstawione przez Sołtysów wylosowanych Sołectw. 
Z uwagi na to, że  w dyskusji nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady Miejskiej  zamknął ten punkt porządku obrad. 

O godz. 13,30 obrady sesji opuścił Pan radny Kazimierz Jagodziński, który usprawiedliwił Przewodniczącemu Radu Miejskiej swoją dalszą nieobecność na sesji. 
Ad.11 Przygotowanie do sezonu zimowego

Radni informację otrzymali  wraz z zawiadomieniem na sesję.
Pan Jarosław Dera przedstawił informację o przygotowaniu do sezonu zimowego. Stanowi ona załącznik nr 16 do protokołu.
W dyskusji nikt nie zabrał głosu. 
Przewodniczący  Rady Miejskiej ogłosił 15 min. przerwę  w obradach sesji. 
Po przerwie wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad.12 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że uchwała  ta związana jest ze zwiększeniem po stronie dochodów i wydatków budżetu o 199.406,17 zł oraz wprowadzeniem nadwyżki w wysokości 1.000.000 zł, celem zabezpieczenia środków na spłatę zobowiązań finansowych gminy w 2013 roku i przyjęcia tej kwoty do budżetu w kategorii przychodów. Pani Skarbnik powiedziała, że uchwała została  przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i została    zaopiniowana pozytywnie.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta  następującymi głosami:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XVI/167/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 października  2012r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskim  stanowi załącznik nr  17 do protokołu.

b) zmiany budżetu gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że uchwała w sprawie zmiany budżetu dotyczy zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 199 406,17 zł. Są to środki wynikające z decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na zadania w zakresie opieki społecznej, a także na sfinansowanie prac komisji kwalifikacyjnej, została tez wprowadzona  dotacja na zwrot producentom rolnym podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego.  Pozostałe zmiany są  zmianami związanymi z bieżącą działalnością Urzędu Miejskiego, Gminy oraz jej jednostek organizacyjnych. Dodała, że  poza tym w planie wprowadza się 1.000.000 zł  i jest to nadwyżka bieżąca celem zabezpieczenia zobowiązań finansowych Gminy na 2013 rok. 
Pani Skarbnik powiedziała, że uchwała została  przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i została zaopiniowana pozytywnie.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu tej uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.
Uchwała  w sprawie zmiany budżetu gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok  została przyjęta  następującymi głosami:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała nr XXVI/168/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 października 2012 w sprawie zmiany budżetu gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok stanowi załącznik nr 18  do protokołu.

c) sprzedaży gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim
 przy ulicy 27 Stycznia

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  odczytał nowy projekt uchwały, który zawierał zmiany.  Poinformował o zaktualizowanej podstawie prawnej.  Nowy projekt uchwały po odczytaniu przekazał celem dołączenia do protokołu. Projekt stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie odczytanego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała  w sprawie  sprzedaży gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim przy ulicy 27 Stycznia została przyjęta  następującymi głosami:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała nr XXVI/169/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 października 2012 w sprawie sprzedaży gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim przy ulicy 27 Stycznia  stanowi załącznik nr 20  do protokołu.

d) zamiany gruntów

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  odczytał nowy projekt uchwały, który zawierał zmiany. Nowy projekt uchwały po odczytaniu przekazał celem dołączenia do protokołu. Projekt stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie odczytanego projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwała  w sprawie   zamiany gruntów została przyjęta  następującymi głosami:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała nr XXVI/170/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 października 2012 w sprawie sprzedaży gruntu położonego w Sępólnie Krajeńskim przy ulicy 27 Stycznia  stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

e)  wyrażenia poparcia dla stanowiska Rady Miejskiej Inowrocławia dotyczącego skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
Projekt uchwały  radni otrzymali przed sesją,  został on wprowadzony poprawką do porządku obrad. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił projekt uchwały. 

Po przedstawieniu tego projektu Przewodniczący zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał radny Roman Porożyński, który  powiedział, że zrobił symulację dot. opłat za odpady komunalne. Wskazał, że dla rodziny czteroosobowej, dotychczas kiedy śmieciami zajmował się ZGK, płaciła ona rocznie 192 zł. plus worki do segregacji, przy stawce 13 zł.  będzie płaciła 648 zł., przy stawce 8,50 – 432 zł. Radny wyjaśnił, że w jednym przypadku jest to podwyżka o 240 zł., a w drugim o 456 zł. Wskazał, że należy to dobrze wytłumaczyć mieszkańcom. Stwierdził, ze  popiera działania Rady Miejskiej Inowrocław, która wystąpiła z wnioskiem. Radny powiedział, ze należy na ten temat więcej dyskutować  i dlatego będzie głosował za przyjęciem stanowiska.
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała w sprawie wyrażenia poparcia dla stanowiska Rady Miejskiej Inowrocławia dotyczącego skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach  została przyjęta następującymi głosami: .

za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała nr XXVI/171/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 października 2012 wyrażenia poparcia dla stanowiska Rady Miejskiej Inowrocławia dotyczącego skierowania do Trybunału Konstytucyjnego wniosku o stwierdzenie niezgodności z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej przepisów ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach stanowi załącznik nr   24   do protokołu.


Ad.13  Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że zgodnie z art. 24 ust.12 ustawy o samorządzie gminnym podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia  Radzie Gminy informację z dokonanej analizy. 
Przewodniczący RM wymienił podmioty, które dokonały analizy oświadczeń majątkowych tj. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej, Wojewoda Kujawsko-Pomorski, Urząd Skarbowy w  Chojnicach i  Urząd Skarbowy w Sępólnie Kraj.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Informacja stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał kolejno pozostałe informacje  z dokonanych analiz oświadczeń majątkowych:
1) Przewodniczącego Rady Miejskiej-  pismo załącznik nr  26  do protokołu

2) Wojewody Kujawsko-Pomorskiego – pismo załącznik nr  27  do protokołu

3) Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim – pismo załącznik nr 28  do protokołu.

4) Urzędu Skarbowego w  Chojnicach – pismo załącznik nr 29  do protokołu.

Ad.14 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje              Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku i prosił o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje. 

Po wyznaczeniu przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego odpowiedzi udzielał Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 

Pan Dera odniósł się do  zapytania kiedy i w jaki sposób poprawi się bezpieczeństwo przy ul. Studziennej rejon baru, gdzie niszczy się elewację, rynny pomimo zainstalowanych kamer. Poinformował, że na wcześniejsze  wnioski zgłoszone przez Pana Drogowskiego w tym zakresie  gmina podjęła już pewnego rodzaju działania zmierzające do  poprawy bezpieczeństwa w tym rejonie poprzez zamontowanie trzech lam oświetlenia ulicznego. Ponadto jednym z elementów poprawy bezpieczeństwa było wymuszenie na właścicielu baru zamontowania kamery. Dodał, że w związku z tym, że takie zjawiska  ponownie zaczynają tam występować  Gmina przekaże  tą sprawę do Komendy Powiatowej  Policji.

Na kolejne zapytanie  radnego Drogowskiego,  kiedy poprawi się bezpieczeństwo pieszych przy parkingu na  ul. Studziennej Pan Dera wskazał, że jest to  interpelacja  ponowiona z  poprzedniej sesji. Pan Dera powiedział, że w tej sprawie również zostały podjęte działania, m.in. toczyły się dyskusje z Panem radnym, pracownikiem Referatu jak i nim samym na komisjach.  Kierownik Referatu  poinformował, że postawienie tam jakiejkolwiek bariery odpada, ponieważ nie zgodzi się na to żaden specjalista od ruchu drogowego. Dodał, że po rozmowie z Burmistrzem i przedstawieniu już sprawy na komisji można zastanowić się nad wmontowaniem na krawędzi tego parkingu na całej jego długości krawężników, które by ograniczały dojazd samochodów do budynków.
Następnie Pan Dera poinformował, że w związku z tym że Pan Krakowiak  Dyrektor ZGK sp. z o.o. w tej chwili jest nieobecny na sesji RM i nie może udzielić odpowiedzi,   prosił o przekazanie  interpelacji dotyczącej nawierzchni na ul. Średniej i  zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi pisemnej na interpelację.   

Na kolejną interpelację zgłoszoną przez radnego Drogowskiego w sprawie uprzątnięcia przez gminę, zgodnie z zawartym porozumieniem, gałęzi, pniaków i śmieci po wyciętych trzech drzewach w obrębie kaplicy Pan Dera  poinformował, że gmina nie będzie tego sprzątała, gdyż to nie jest parking. Wyjaśnił, że drzewa wyciął właściciel tego terenu i  on jest zobowiązany do uprzątnięcia pozostałości po tej czynności,  a właścicielem terenu jest Proboszcz Parafii Sępoleńskiej.
Na interpelację  dotyczącą rzeki Sępolenki, która jest zarośnięta i należy ją udrożnić  Pan Dera poinformował, że w przerwie  przeprowadził rozmowę telefoniczną z pracownikiem Kujawsko-Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Podczas rozmowy otrzymał odpowiedź, że  Zarząd Melioracji ogłosił przetarg na wykonanie konserwacji rzeki Sępolenki od młyna do Jeziora Niechorskiego. Konserwacja polegać ma na wykaszaniu dna rzeki oraz skarp. Dodał, że ta firma zgodnie z zapisami przetargu, który wygrała, zgodnie ze specyfikacją ma to wykonać do 15 listopada 2012 roku. 
Ponadto Pan Dera poinformował, że interpelacja radnego Jagodzińskiego dotyczącego rosnącego Barszczu Sosnowskiego  zgodnie z sugestią radnego zostanie przekazana  do Zarządu Dróg Powiatowych w Sępólnie Krajeńskim.
Do udzielonych odpowiedzi radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że żadnych odpowiedzi pisemnych  na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji  nie otrzymał.

15. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski”.

Przewodniczący Rady Miejskiej  przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie odpowiedzi przez poszczególnych pracowników. 
Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek radnego Antoniego Dolnego w sprawie wybudowania świetlicy wiejskiej w Komierowie. Poinformował, że wniosek został przedstawiony na posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej,  Komisji Rolnej i   Komisji Budżetu.  Zgodnie z decyzją w/wym. komisji wniosek ten ma być realizowany, jeżeli będzie taka możliwość, w ramach ogłaszanych dużych programów unijnych np. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich. Pan Dera  wskazał przykład  miejscowości Wieszczyce, w której wybudowana została świetlica wiejska wraz z wyposażeniem w ramach takiego programu.

Następnie Przewodniczący RM przypomniał wniosek Pana sołtysa Alberta Wagnera dotyczący zwiększenia wymiaru zatrudnienia pracownikom świetlicy do ½ etatu.  Poinformował, że w tej sprawie Sołtys otrzymał pismo. Pismo stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 
W związku z tym, że nie było pytań do udzielonych odpowiedzi Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu. 

Ad. 16 Zakończenie sesji

O godz.  14:50  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXVI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 12 listopada 2012r. 
Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego                                                                                                                           

Obradom przewodniczył










   Przewodniczący Rady

                                                                                                                                 






                                 Stanisław Rohde

Strona 16 z 16

