Or. 0002.2.8.2013

Protokół Nr XXX/2013
z XXX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 28 lutego 2013r. w godzinach od 10,00  do 15,15
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 
Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie potwierdzenia obecności w systemie stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Nieobecny radny Robert Grochowski – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.   
W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM  
zarządził głosowanie nad porządkiem obrad. Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 

Za - 14 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Porządek obrad

1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum.
b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami. 

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim oraz ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej w tym m.in.:

-sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012,

-sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy  w Rodzinie na lata 2012-2016,

-sprawozdanie z realizacji Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów   Społecznych Gminy Sępólno Krajeńskie na lata 2007-2013.

8. Sprawozdanie z działalności Świetlicy Terapeutycznej w Sępólnie Krajeńskim.

9. Informacja  Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

c) przystąpienia przez Gminę Sępólno Krajeńskie do spółki działającej pod firmą „Rypińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Rypinie i objęcia  przez Gminę Sępólno Krajeńskie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym,

d) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki,

e) sprzedaży nieruchomości położonej w  Sępólnie Krajeńskim, 

f) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015,

g) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia statutu Świetlicy Terapeutycznej w Sępólnie Krajeńskim.

11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

13. Zakończenie sesji.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXIX sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XXIX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.
za- 14, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0  radny

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 31 stycznia  2013 r.  do  28 lutego  2013r. 
Informacja stanowi załącznik nr  5 do protokołu.
Przewodniczący RM zapytał czy ktoś ma pytania do przedstawionej informacji. 
Głos zabrał radny Grzegorz Dudek, który zapytał czy Zastępca  Burmistrz mógłby powiedzieć coś więcej na temat spotkań w sprawie inwestycji w Komierowie, czyli jaki był ich cel oraz ich efekty.
Pan Marek Zieńko  Zastępca Burmistrza  wyjaśnił, że rozmowy bezpośrednio prowadzone były przez Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. Były to spotkania z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w sprawie planowanej inwestycji Pana Komierowskiego właściciela pałacu w Komierowie W spotkaniu uczestniczył także  Pan Jan Król Dyrektor Krajeńskiego Parku Krajobrazowego oraz Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Poinformował, że Pan … pod koniec ubiegłego roku wystąpił z dokumentacją o wydanie decyzji na odrestaurowanie pałacu oraz budowę infrastruktury wokół pałacu. W tym celu niezbędne było uzyskanie pozwolenia na budowę. Inwestycja stanęła pod znakiem zapytania ponieważ  zakazy Krajeńskiego Parku Krajobrazowego nie pozwalają na inwestycje  w odległości krótszej niż 100 m od cieków i zbiorników wodnych, a pałac wraz z zabudową  w takiej odległości jest. Sprawa została wyjaśniona i chyba jest na dobrej drodze ponieważ jest to inwestycja celu publicznego i zgodnie z ustawą o ochronie przyrody  może być realizowana również przy zakazach Parku. Zastępca Burmistrza poinformował, że Pan Marszałek powiedział, iż będzie popierał tą inicjatywę i być może pozwoli to odrestaurować pałac w Komierowie.

 Więcej pytań nie zgłoszono. 
Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 01 lutego 2013r. do 27 lutego 2013r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Pytań do przedstawionej informacji nie było.
Ad. 5  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał o incydent jaki miał miejsce w Zespole Szkół w Wałdowie. Radny  poinformował, że jeden z uczniów broi zachowuje się nagannie, a drugi rzekomo ma ADHD,  w wyniku czego w jeden dzień w szkole były dwie karetki pogotowia i Policja. Dodał, że jak mu wiadomo jedna z nauczycielek miała skopane nogi, a drugą nauczycielkę uderzono. Radny Herder zapytał jak to się ma do określenia „szkoła przyjazna dla dziecka”.  Zdaniem radnego nawet nauczyciele nie mają zapewnionego bezpieczeństwa. Radny dodał, że ten problem wypłynął na zebraniu wiejskim w Wałdowie, które odbyło się 26 lutego br. 

Następnie Wiceprzewodniczący Marian Herder złożył interpelację w sprawie odśnieżania drogi powiatowej na odcinku Trzciany – Gostycyn. Wskazał, że w zeszłym tygodniu odśnieżona była tylko jedna strona co powodowało problem z przejazdem.  Według radnego incydent ten powtarza się z roku na rok.   
Radny Kazimierz Drogowski odniósł się do otrzymanej odpowiedzi na interpelację   dotyczącą przeprowadzenia inwentaryzacji mienia komunalnego. Stwierdził, że chyba nie został zrozumiany, ponieważ odpowiedzi udzieliła  Pani Skarbnik, a nie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej. Radny wyjaśnił, że chodzi o inwentaryzację budowlaną, a szczególnie aby lokale gminne posiadały aktualną inwentaryzację budowlaną i aby zarządca sprawował właściwy nadzór nad tym mieniem. Radny powiedział, że przykładem takiego bałaganu jest ulica Hallera 3/16. Radny zapytał, czy nie należy wzmocnić tego nadzoru nad mieniem gminnym. 

Następnie radny Kazimierz Drogowski zapytał, czy radca prawny może przygotować dla potrzeb Społecznej Komisji Mieszkaniowej, zgodnie z najnowszymi ustawami, zasady przyznawania mieszkań komunalnych i socjalnych. Radny zapytał, czy jedynym warunkiem jest zamieszkanie w lokalu głównego najemcy, aby przepisać lokal na dziecko, które jest zameldowane w tym lokalu, a nie zamieszkuje ze względu na wielkość lokalu, czy też inne utrudnienia.

Radny Kazimierz Drogowski zapytał dlaczego  mówi  się, że Rada czy Komisja odrzuciła zasadę wspierania inicjatyw społecznych w zakresie budowy dróg i chodników. Radny powiedział, że chce temu zaprzeczyć, ponieważ nie odrzucono, a jedynie przesunięto w czasie ze względu na wiele pilniejszych potrzeb w tym zakresie. Dodał, że  ten sposób ich zdaniem nie jest priorytetem, przykładem jest ulica Tartaczna. Stwierdził, że jest to przykład negatywny, gdzie po wykonaniu trzeba było domagać się nawet sądownie środków. Radny przytoczył także pozytywny przykład ulicy Składowej, gdzie gmina wykona taki odcinek ulicy na jaki otrzyma materiał od przedsiębiorcy. Stwierdził, że takich należy wspierać. 

Ponadto radny Kazimierz Drogowski zapytał o sprawę dzierżawienia pomieszczeń dla SPAMEDU. Zadał pytanie na jakiej podstawie Pan Burmistrz twierdzi, że może bez zgody Rady wydzierżawić te pomieszczenia na dłuższy okres. Radny stwierdził, że co innego mówi art.18 ust.2 pkt 9a ustawy o samorządzie gminnym. Radny Drogowski zwrócił się z prośbą o pisemną odpowiedź, w oparciu o aktualne dokumenty w tej sprawie. Powiedział, że dochodzą słuchy, że nawet pracownikom nie płaci się terminowych pensji.  

Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński zapytał Starostę Sępoleńskiego o rozbudowę szpitala. Stwierdził, że z doniesień prasowych wynika że firma, która budowała „BUDOPOL” upadła. Radny zapytał jakie Starostwo poniosło koszty, na ile i w jakim zakresie są wykonane prace. Radny wyraził swoje obawy, żeby nie było tak jak w Kcynii, gdzie inwestycja była wykonana, a Burmistrz  musiał zwrócić się z prośbą do Marszałka o rozłożenie na raty. 

Ponadto Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński złożył interpelację do Starosty Sepoleńskiego w sprawie szybkiej naprawy po zimie dziur w drogach. Dodał, że naprawy małych dziur są mniej kosztowne. Radny podał przykład wsi Włościbórz, gdzie jadąc na sesję zauważył dwie dziury. 

Radny Janusz Nikel zapytał, czy w związku z poszerzeniem granic Sępólna Krajeńskiego zlecono już wykonanie zielonych tablic dotyczących nazwy miasta i ustawienia ich zgodnie z nowymi granicami miasta. Ponadto poinformował, że doszły nowe ulice i również nie wszędzie są tablice z nazwami nowych ulic.  
Radny Kazimierz Horyd zwrócił się z zapytaniem do Pani Grażyny Kędzierskiej Dyrektora Biblioteki Publicznej w sprawie pomysłu Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji dot. projektu ustawy o poprawie warunków świadczenia usług  jednostek samorządu terytorialnego,  w którym zaproponowano by biblioteki publiczne mogły pełnić także funkcje bibliotek szkolnych. Dodał, że natomiast Ministerstwo Edukacji Narodowej proponuje, że szkolne biblioteki mogłyby pełnić funkcje publicznych, o ile nie pogorszy to warunków ich działania i bezpieczeństwa uczniów. Radny Horyd  zapytał, czy to jest dobry pomysł.

Na tym punkt zakończono. 
Ad.6 Wolne wnioski i informacje

Wnioski i informacje zostały zgłoszone przez: 

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder złożył wniosek do Komisji Rewizyjnej o sprawdzenie funduszu sołeckiego Sołectwa Piaseczno po stronie wydatków.  Wyjaśnił, że chodzi o zebranie we wsi Piaseczno, na którym radny powiatowy wyraził się negatywnie o radnych gminy, że nic nie robią, że są opieszali i nie szanują inicjatyw społecznych.  Radny prosił o udzielenie odpowiedzi  na piśmie w wyżej wymienionym temacie i czy sołtysi mają osobowość prawną do zawierania jakichkolwiek umów.
Następnie wiceprzewodniczący Marian Herder zapytał dlaczego lokalna prasa krytykuje inwestycję jaką jest hala widowiskowo–sportowa, że jest to rzekomo droga zabawka Burmistrza. Stwierdził, że jest to nonsens, ponieważ jako doświadczony radny wie, że takie inwestycje uchwala Rada Miejska i  zostało to uchwalone przez Radę poprzedniej kadencji. Dodał, że w tej chwili z tego artykułu wynika, że winę ponosi obecna Rada i Burmistrz. Zapytał dlaczego lokalna prasa nie rozpisywała się w tym temacie jak poprzednia Rada podejmowała uchwałę, co do wyżej wymienionej inwestycji. Radny powiedział, że jak mu wiadomo tylko radny Jagodziński domagał się kalkulacji co do kosztów utrzymania w/w obiektu. 
Następnie głos zabrał wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński, który podziękował radnym, za to że nie przeszła uchwała odnośnie straży miejskiej. Radny przytoczył artykuł z gazety w sprawie straży miejskiej m.in. „że Gmina Kęsowo może pójść z torbami dzięki swoim strażnikom z fotoradarami, którzy wbrew prawu łupili kierowców”.  Dodał, że  kierowcy  skarżą się na forum Gazety Pomorskiej,  w Tucholskiej Prokuraturze. Ponadto  pod lupę straż gminną wziął też Wojewoda i złożył doniesienie do Prokuratury.  Przypomniał, że zachwalano Straż Miejską w  Czersku, że  znosi „złote jajeczka” dla gminy. W związku z tym radny ponownie przytoczył artykuł z prasy, w której Burmistrz poinformował o planowanych przychodach  Straży Miejskiej na 2013 rok w wysokości 697 tys. zł., oraz o  wydatkach za 2012 rok które wyniosły 696 tys. zł. Zapytał, czy za  kwotę 1.000 zł., bo taka jest różnica, warto jątrzyć społeczeństwo. Jeszcze raz podziękował radnym za podjęcie słusznej decyzji. 

Ponadto wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński odniósł się do artykułu jaki ukazał się w prasie „Kosztowna zabawka Burmistrza”. Potwierdził wypowiedź wiceprzewodniczącego Mariana Herdera na temat tegoż artykułu. Stwierdził, że jest to warte śmiechu i jak można tak opisywać. Dodał,  że uchwałę odnośnie inwestycji podejmuje Rada, a  Burmistrz ją wykonuje. 
Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński odniósł się także do drugiego artykułu zamieszczonego w Wiadomościach Krajeńskich pt.: „Burmistrz wyrzuca na bruk”. Poinformował, że jest nieprzerwanie od 1998 roku radnym i nigdy w tych kilku kadencjach Burmistrz  nie wyrzucił nikogo na bruk. Zapytał jak można takie oszczerstwa zarzucać szefowi „ojcu” gminy. Stwierdził, że jest to skandal. Wiceprzewodniczący odczytał fragment z artykułu cytat: „Jadwiga Jagodzińska jest inspektorem w Referacie, jest też synową Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Kazimierza Jagodzińskiego takie wyjaśnienia pozwalają zrozumieć proste zależności, które w sępoleńskim magistracie są normą.”

Po tej wypowiedzi wiceprzewodniczący Jagodziński  zwrócił się do Pana … i  stwierdził,  że nawet gdyby chciał to mógłby być Przewodniczącym Rady. Dodał, że nie chciał być ani Przewodniczącym Rady, ani członkiem Komisji Gospodarki Komunalnej, żeby ktoś go o coś nie podejrzewał, bo pracuje tu synowa.  Powiedział, że za wyjątkiem radnego Drogowskiego nikogo nie zna w komisji mieszkaniowej w Sępólnie Krajeńskim i jak można go o to posądzać. Zapytał kto ma taki tupet – prawnicy z Wiadomości. Stwierdził, że mógłby to odwrotnie powiedzieć, bo akurat jego synowa ma wyższe wykształcenie, studia podyplomowe i ma ku temu kwalifikacje, a jest inna osoba, która nie ma kwalifikacji. Dodał, że podejrzewa, że pracuje ze względu, iż syn jest „pisarkiem” w Wiadomościach. Powiedział, że  tego nie powie i tej osobie krzywdy nie zrobi, bo ma więcej kultury. 
Ponadto wiceprzewodniczący Jagodziński powiedział, że tak jak Wiceburmistrz podkreślił w swoim wystąpieniu, to czas najwyższy aby sprawa trafiła do sądu.  Zaznaczył, że to nie tylko oszczerstwa pod adresem Burmistrza, ale i radnych. Przypomniał, że od 1998r. szczególnie do 2002r. opluwany był w całym artykule i tym się nie przejmuje, bo zyskał na popularności i nie musiał przed wyborami nigdzie jeździć, żeby ludzie go ponownie wybierali. Stwierdził, że jest co raz  mniejszy popyt, bo ludzie już nie czytają gazety, bo maja już dość.  Dodał, że życzy im wszystkiego najlepszego ale jeszcze rok i jest po „Wiadomościach”.  Stwierdził, że bardziej rozsądniej, uczciwiej i sprawiedliwiej pisze Gazeta Pomorska. Zapytał kto tak mocno zna się na prawie w „Wiadomościach”. 

Ponadto Wiceprzewodniczący Jagodziński zwrócił się do Pana … stwierdzając, że jest on po studiach historycznych i nie chciałby ujmować mu kwalifikacji, ale daty trzeba pamiętać. Przypomniał, że w 1998r. powołany  na Burmistrza został śp.Kabaciński, a Przewodniczącym Rady Miejskiej był śp. Stachowicz, po nim Pan Tomasz Cyganek i obecnie jest Pan  Stanisław Rohde. Zapytał jak można pisać w życzeniach noworocznych, że składa Burmistrz Waldemar Stupałkowski i śp. Stachowicz Edward. Poinformował, że ludzie w Lutowie i rodzina są do dzisiaj zbulwersowani, bo jak można tak pisać. Stwierdził, że tak piszą fachowcy z „Wiadomości”.
Następnie radny Kazimierz Drogowski złożył wniosek w sprawie przyspieszenia opracowania instrukcji segregacji śmieci. Stwierdził, że regulamin utrzymania czystości został uchwalony i szybkie opracowanie instrukcji pozwoli mieszkańcom na określenie sposobu składowania odpadów (segregować, lub nie segregować). Przypomniał, że termin składania deklaracji upływa 15 marca. 

Ponadto radny Kazimierz Drogowski powiedział, że trwają zebrania wspólnot mieszkaniowych, w których uczestniczą zarządy wspólnot. Zarządcą mienia komunalnego – gminnego jest ZGK. Stwierdził, że na tych zebraniach zarządy wspólnot straszą ludzi, że jak nie będą segregować to się w inny sposób zemszczą. Dodał, że to jest wybór mieszkańca jak będzie składował odpady i nie można na nikim wywierać presji i straszyć innymi konsekwencjami. Radny prosił, aby na to zwrócić uwagę. 

Następnie radny Kazimierz Drogowski odniósł się to sprawy przydziału mieszkań. Stwierdził, że nazywany jest „Watażką”, ale nim nie jest. Dodał, że w wielu sprawach zabiera głos i do wielu spraw przygotowuje się, ale to jest jego obowiązek i spełnia to do czego upoważnili go wyborcy. Wskazał, że po artykule zadzwoniła Pani, która umówiła się na godzinną rozmowę w tej sprawie. Powiedział, że złożył dzisiaj interpelację o przedstawienie podstawy prawnej członkom komisji, żeby nie mieć wątpliwości, że decyzje które podejmuje społeczna komisja mieszkaniowa są właściwe.  Dodał, że nikogo nie faworyzują i nikt nie może im nic zarzucić, mają czyste sumienie. Stwierdził, że gdyby miał dzisiaj podjąć stanowisko, to według posiadanej wiedzy, osobiście podjąłby takie same. Radny wyjaśnił, że nie można mieć prawa do dwóch lokali, a inni w gorszych warunkach nie mają żadnego mieszkania. Wskazał, że tego nie napisano w wywiadzie. Ponadto powiedział, że Pani Jagodzińska robi to rzetelnie.  Żeby mieć bardziej obiektywną informację w każdym posiedzeniu komisji mieszkaniowej uczestniczy dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej lub  zastępca. Stwierdził, że nie należy robić „burzy w szklance wody”, należy  mówić obiektywnie i sprawiedliwie. Należy przedstawiać sytuację z jednej i z drugiej strony, a nie jednostronnie przedstawiać to co się komu podoba.
Następnie Przewodniczący RM  poinformował, że społeczna komisja mieszkaniowa ma prawo zwrócić się do właściciela tego lokalu o uzyskanie informacje na ten temat. Wskazał, że  prawo własności w Spółdzielni Mieszkaniowej to nie jest lokal własny, to jest prawo własności.  Stwierdził, że jak ktoś zagłębi się w ten artykuł, który był napisany i w dokumenty, które znajdują się w Spółdzielni i w Urzędzie, to włos się na głowie jeży, bo nie wolno w taki sposób przedstawiać sytuacji, trzeba ją znać. Dodał, że komisja postąpiła prawidłowo, a pisze się nieprawdę i stek kłamstw.

Przewodniczący RM odniósł się do innego przykładu wskazując, że bardzo wzburzeni byli mieszkańcy, a szczególnie Panie z Lutowa po sesji w Lutowie, gdzie  artykuł zatytułowano „Cyrk nie sesja”. Poinformował, że skoro na sesji zgłoszony jest wniosek o wycofanie uchwał, to należy przeprowadzić głosowanie nad tym wnioskiem i większością głosów radnych taki wniosek przechodzi. Zapytał, czy to   można nazywać cyrkiem. Ponadto zapytał, jak można napisać, że gmina zafundowała sobie catering. Stwierdził, że to jest obraza pań z Kół Gospodyń Wiejskich, bo to one przygotowują poczęstunek Przypomniał, że tak było na sesji, która odbyła się  w Wałdowie i w Lutowie i żadnego cateringu nigdy nie było.

Dodał, że  podszedł do niego mieszkaniec z Lutowa, który powiedział, że nie widział żadnych pajacy, rozśmieszaczy, cyrku ale widział jedną małpę. W związku z tym Przewodniczący RM zapytał jak można tak pisać o sesji, w której brali udział   wyróżnieni nagrodami, dyplomami uczniowie oraz orkiestra dęta, która działa przy Centrum Kultury.

Ponadto Przewodniczący RM odniósł się do kolejnego artykułu, w którym wyświetlono jego samochód. Stwierdził, że w artykule został wymieniony jako Przewodniczacy RM wobec tego odniesie się do tej sprawy. Wskazał, że na ulicy  wyświetlono jego samochód, a samochody stoją tam codziennie i takich miejsc na osiedlu jest co najmniej pięć. Poinformował, że w artykule ujawniono numer rejestracyjny jego samochodu, czego nie było wolno zrobić nikomu. Stwierdził, że na razie poczeka i zastanawi się co z tym dalej zrobić. Wskazał, że w artykule pisze się, że ten pierwszy samochód jest Przewodniczącego RM. Stwierdził, że aby coś pisać należy mieć pojęcie o prawie o ruchu drogowym, bo trzeba wiedzieć w jakiej odległości od skrzyżowania wolno się zatrzymać i urządzić sobie postój, trzeba wiedzieć z jakiego miejsca, z jakiego punktu liczy się odległość, którą mierzy się od skrzyżowania.

Przewodniczący RM poinformował, że 25 lat prowadził kursy na prawo jazdy, a w artykule jest napisane kim był i między innymi, że był Społecznym Inspektorem Ruchu Drogowego. Wyjaśnił, że Społeczni Inspektorzy Ruchu Drogowego działali w ramach ORMO do którego nigdy nie należał i nigdy nie był Społecznym Inspektorem Ruchu Drogowego. Wspomniał, że był w powiecie etatowym inspektorem  Gospodarki Samochodowej w Wydziale Komunikacji w Sępólnie Krajeńskim i jednocześnie zastępcą kierownika tegoż wydziału. Stwierdził, że nie można oczerniać bez przerwy  Rady i Burmistrza. Dodał, że gdyby ktoś napisał, że Rohde to w porządku, ale jak ktoś pisze Przewodniczący Rady to już nie jest to samo, to jest całkowicie co innego.
Głos zabrał sołtys z Piaseczna, który odniósł się do wniosku zgłoszonego przez  wiceprzewodniczącego Herdera w sprawie wyjaśnień finansowych z Sołectwa Piaseczno. Stwierdził, że sam chciałby odpowiedzieć,  ponieważ był najważniejszy na zebraniu i on wydaje powierzone mu pieniądze. 

Przewodniczący RM stwierdził, że wiceprzewodniczący Rady Powiatu na dzisiejszej sesji występuje jako gość i prosił, żeby na temat Piaseczna się nie wypowiadał. Dodał, że jeżeli występuje jako mieszkaniec to udziela mu głosu. 

Pan Jarosław Tadych poinformował, że na tej sesji występuje jako mieszkaniec i chce zabrać głos w sprawie zgłoszonego wniosku. Pan Tadych zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie wniosku, który złożył wiceprzewodniczący Herder. Stwierdził, że zostało to przedstawione jakby w Piasecznie nie wiadomo co się działo. Zapytał o jaki incydent chodzi i czym obraził radę radny powiatowy. Stwierdził, że w zebraniu wiejskim nie uczestniczył radny Herder, a przekazywanie informacji z ust do ust powodują przekłamania. Wskazał, że skoro padło stwierdzenie, że on zaatakował radnych to chce  wyjaśnić, że nie powiedział tego, że  radni nic nie robią. Jeżeli ktoś przekazał takie informacje to robi  krzywdę temu sołectwu, które chce  budować drogę. Zapytał, czy to jest coś złego i skąd wyszła interpelacja Przewodniczącego Komisji Budżetu Pana Drogowskiego o tym, że Rada nie wspiera czynnika społecznego. Dodał, że to również poruszane było na zebraniu wiejskim, dlatego należy pytać u źródła jak było dokładnie.  Zdziwiony jest, że zrobiła się taka burza po zebraniu sołeckim, że sołectwo wydatkuje pieniądze niezgodnie z planem.  Poinformował, że na zebraniu wiejskim był Przewodniczący Komisji Budżetu i Pani Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej i zrozumiałby gdyby to ona złożyła wniosek o wnikliwe przeanalizowanie wydatkowania środków. Stwierdził, że duże zawirowanie powstało wokół wybudowania 300 metrów drogi, którą sołectwo chce wybudować. Powiedział, że domniema, że chce się udowodnić, że sołectwo wydatkowało środki niezgodnie. Poinformował, że sołectwo wydało środki zgodnie ze strategią, która obowiązuje i z polityką tej gminy, czyli drogi i na nic innego nie wydają. Stwierdził, że wydają na konkretną rzecz  i będą dążyć do tego, aby czynnik społeczny brany był pod uwagę przy wybudowaniu odcinka (300 m) drogi. O tym odcinku, który stwarza niebezpieczeństwo mowa jest już od 2009r. Dodał, że mają już jedną dokumentację i za chwile będzie druga. Ponadto cieszy go fakt, że Przewodniczący Komisji Budżetu mówi, że  czynnik społeczny jest brany pod uwagę. Dodał, że na zebraniu  wiejskim zostały im przedstawione trzy główne punkty  o tym,  że Rada decydując o wyborze danej drogi  i czynnik społeczny nie padł. Stwierdził, że dlatego na zebraniu żądał od radnych wyjaśnienia, dlaczego ten czynnik społeczny był,  a w tej chwili go nie ma i jego intencją nie było obrażanie radnych oraz mówienie że nic nie robią.  Dodał, że radni tej kadencji robią, a nie są w stanie  wszystkiego zrobić i spełnić zachcianek wszystkich sołectw i mieszkańców.

Przewodniczący RM poinformował, że tym tematem zajmie się Komisja, a radni mogli poczuć się urażeni, bo padły cztery - pięć słów niepotrzebnie.

Głos zabrał wiceprzewodniczący Marian Herder, który stwierdził, że nie wypowiadał się o incydencie w Piasecznie tylko w Wałdowie. Radny powiedział, że prosił o  sprawdzenie funduszu sołeckiego, jak wydatkowali środki. Szczególnie interesuje go, kto zlecił wykonanie projektu na budowę drogi i czy sołtys ma osobowość prawną do zawierania umów.

Głosu zabrał Kazimierz Rakowski Sołtys Piaseczna, który odniósł się do  wypowiedzi poprzedników. Stwierdził, że nikt nikogo nie obraził i gdyby radny Drogowski  na samym początku podczas zebrania poinformował, że zostały takie inicjatywy wstrzymane na jakiś czas, to nie byłoby tej dyskusji. Dodał, że to wieś decyduje na co przeznaczone zostaną środki i wszystkie zostały wydane zgodnie z decyzją. Ponadto Sołtys odczytał pismo skierowane do mieszkańców, którzy mieszkają na zakręcie (wjazd do Piaseczna) cyt. „ w odpowiedzi na pismo z dnia 10 marca 2011 roku Urząd Miejski w Sępólnie Krajeńskim informuje, że po dokonaniu wizji w terenie należy zwrócić szczególną uwagę na poruszane przez Państwa problemy związane z zalewaniem posesji przez wody opadowe z drogi gminnej. W związku z powyższym w momencie opracowania niezbędnej dokumentacji technicznej zobowiązuje się sołtysa Piaseczna do koordynowania prac projektowych i uwzględnienia Państwa uwag na etapie opracowania  powyższej dokumentacji.” Sołtys poinformował, że on to zlecił i podziękował ludziom którzy mu doradzają. Stwierdził, że było zebranie sprawozdawcze na którym mieszkańcy rozliczają z każdej wydanej złotówki i nikt nigdy nie miał pretensji za wydane pieniądze. 

Przewodniczący RM stwierdził, że nikt nikomu nie zarzuca nieprawidłowego  wydawania  pieniędzy.

Głos zabrał mieszkaniec Piaseczna Pan …, który poinformował, że jest mieszkańcem wsi Piaseczno od 3 lat. Od 2010 roku jest na każdym zebraniu sołeckim, na którym temat tego odcinka drogi przewija się i jest on mieszkańcom wsi znany. Dziwi się bardzo, że nie ma wsparcia ze strony Rady, że w ogóle jest taki nieuzasadniony atak, szczególnie na Pana Tadycha, który we wsi cieszy się największym uznaniem i zaufaniem społecznym. Oświadczył, że na zebraniu wiejskim w Piasecznie nikt radnych gminnych nie obraził.     

Przewodniczący RM powiedział, że był na tym zebraniu i słyszał co najmniej dwa zdania powiedziane niepotrzebnie, na podstawie których radni mogli poczuć się w pewnym sensie obrażeni. Stwierdził, że zebranie wiejskie w Piasecznie będzie musiało chyba być nagrywane, aby nie było w przyszłości niejasności do tego co kto powiedział.  Dodał, że w mieście jest 6 czy 8 km dróg polnych oraz  51 km dróg na wsi. 

Głos zabrał Sołtys Piaseczna, który  powiedział, że tamci czekają, aby gmina zrobiła, a oni sami chcą zrobić. 

Przewodniczący RM  poinformował, że na jego pytanie ile zebrali własnych pieniędzy z inicjatywy społecznej okazało się, że ani jednego grosza.
Pan Tadych stwierdził, że nie należy wprowadzać opinii publicznej w błąd i  prosił o powtórzenie zdań które zostały wypowiedziane na zebraniu.  

Przewodniczący RM powtórzył zdanie które padło na zebraniu wiejskim cyt. „co za radni i po co ci radni”.

Przewodniczący RM przerwał powyższy punkt obrad i ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i udzielił głosu Panu Albertowi Wagnerowi Sołtysowi Świdwia. Sołtys odczytał oświadczenie cyt. „ w związku z różnymi nieprawdziwymi wypowiedziami, również dla przypomnienia zmuszony jestem do wystąpienia w sprawie dotyczącej sołtysów, między innymi w sprawie dot. regulacji dotyczącej diet, jak również pracy sołtysów. Nieprawdą jest twierdzenie, że sołtysi są zadowoleni. Nieprawdą jest twierdzenie, że sołtysi wyrazili zgodę na proponowaną regulację. Nieprawdą jest mówienie, że został złożony ponowny pisemny wniosek w sprawie regulacji diet, jak głoszą niektórzy radni. Nie wiem skąd czerpią takie informacje, chociaż  muszę przyznać, że na Komisji Rolnej temat był poruszany, ale nic z tego nie wynikło. Jeżeli będzie taka potrzeba to odpowiednie pismo trafi na biurko Burmistrza. Należy również nadmienić że Burmistrz Waldemar Stupałkowski wyraził wolę do sprawy powyższej  powrócić”. 

Ponadto sołtys  przedstawić  artykuł pt. „Dziecko do bicia”,  co o pracy sołtysów mówią inni. cyt. „To ludziom, którzy próbują pracować w sołectwach i osiedlach na rzecz swoich społeczności kosztem własnego czasu i zaniedbywanych rodzin obrywa się przy każdej okazji. To na nich spadają pretensje mieszkańców niezorientowanych jak mizerne są kompetencje sołtysa albo przewodniczącego rady osiedla o to, że we wsi nie ma tego lub owego. To oni drżą ze strachu, czy pieniądze pozyskane od sponsora dla sołectwa lub osiedla i przekazane zgodnie z prawem jako darowizna do budżetu gminy zostaną przeznaczone na właściwy cel. I czy zostaną wykorzystane na to, na co zostały przekazane do końca roku budżetowego, bo jeśli nie to „przepadną” dla sołectwa wraz z nadwyżką budżetową. To na nich Urzędy Skarbowe i Celne testują przepisy antyhazardowe podczas festynów lokalnych. To ich: sołtyski i sołtysów, członkinie i członków rad sołeckich oraz Kół Gospodyń Wiejskich i innych organizacji działających w sołectwach dopada blady strach czy za sprzedaż pierogów w celu uzbierania pieniędzy na świetlicę wiejską albo inne potrzeby sołectwa nie zostaną przez kontrolerów z owych instytucji ukarani mandatem albo nawet postawieni przed sądem. Niby są przepisy, które pozwalają uniknąć sankcji za organizację loterii, ale nieżyciowe, niezrozumiałe, najeżone bezsensownymi wymogami”. 

Sołtys stwierdził, że w przedstawionym artykule nie wszystko jest jeszcze zawarte ale daje to obraz jak pracują sołtysi w sołectwach. 

Następnie Sołtys Wagner złożył wniosek o uzupełnienie jednej literki na tablicy informującej z nazwą miejscowości Chmielniki. Tablica znajduje się  jadąc od strony Świdwia przed Grochowcem. Dodał, że o sprawie informował już  zeszłym roku oraz w tym roku na zebraniu wiejskim. 

Przewodniczący RM odniósł się do artykułu przedstawionego przez Sołtysa informując, że również taka kontrola była na naszym stadionie, gdzie Urząd Skarbowy kontrolował handlujących i nakładał kary za brak kas. 

Na tym zakończono punkt.  

Ad.7  Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim oraz ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej w tym m.in.:
- sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i   

  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii 
  na rok 2012,
   -  sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
      w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy  w Rodzinie na lata 2012-2016,
  -   sprawozdanie z realizacji Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów   
      Społecznych Gminy Sępólno Krajeńskie na lata 2007-2013
Sprawozdanie  radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.  
Pani Izabela Frohlke –Zalewska Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej  przedstawiła powyższe sprawozdania. Stanowi ono załącznik nr  7  do protokołu. Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Przewodniczący RM po przedstawieniu zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący Marian Herder, który zapytał o zdawalność  na  kursach  prawo jazdy. Radny zapytał czy wszystkie osoby zdały egzaminy i czy to jest w jakiś sposób pilotowane.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że pilotowanie i pilnowanie działań, które są zawarte w projekcie systemowym jest kontrolowane, ponieważ nie tylko oni kontrolują, ale również ich kontrolują, bo to są pieniądze  z Unii Europejskiej pozyskane na tzw. kapitał ludzki. Stwierdziła, że większości osobom udaje się zdać egzamin. Poinformowała, że są to różne osoby, na różnym poziomie intelektualnym, jedni potrzebują więcej czasu, żeby ten egzamin zdać innym udaje się za drugim, trzecim razem i dalej ich wspierają.  Wspomniała, że jeżeli chodzi o projekt  systemowy to w ubiegłym roku były dwie kontrole z Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej zakończone  bardzo dobrym protokołem. Dokształcają ludzi w zawodach, które są bardzo potrzebne dzisiaj na rynku pracy takich jak: brukarz, spawacz, pomocnik murarza. Są to osoby, które mają ukończoną szkołę podstawową, gimnazjum. Bardzo istotne jest, aby te osoby zdobyły dodatkowe kwalifikacje i umiejętności w celu możliwości zdobycia zatrudnienia.

Następnie wiceprzewodniczący Marian Herder zapytał, czy przeprowadzana jest weryfikacja osób zapisujących się na kurs prawo jazdy.  Dodał, że niektóre osoby nie potrafią wypowiedzieć się. 

Pani Dyrektor poinformowała, że jest weryfikacja. Natomiast jeżeli chodzi o prawo jazdy, to starają się dawać każdemu szanse. Z doświadczenia wiedzą, że egzamin może zdać osoba, która nie potrafi się wysłowić. Dodała, że jedynym mankamentem w tym projekcie jest fakt, że na spawacza mogą  być kierowane tylko osoby, które posiadają zawodowe wykształcenie, nie mogą iść po szkołach podstawowych  ponieważ  jest przeprowadzany egzamin zewnętrzny na spawacza. 

Następnie radny Kazimierz Drogowski w imieniu wszystkich członków społecznej komisji mieszkaniowej podziękował za dotychczasową współpracę, ponieważ  dużo może dowiedzieć się o sytuacji materialnej, czy zasobach mieszkaniowych i ta pomoc jest niezbędna. Ponadto jako Przewodniczący Komisji Budżetowej podziękował za zrozumienie potrzeb budżetu przy uchwalaniu budżetu Gminy na rok 2013. 
Głos zabrał radny Kazimierz Horyd, który odniósł się do przedstawionego projektu systemowego pt.:„Twoja wiedza drogą do sukcesu” Wskazał, że w 2012 roku projektem systemowym zostało objętych 60 osób, a zakończyło 53. Zapytał ilu z tych 53 osób, które skończyło projekt znalazło zatrudnienie.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że 11 osób znalazło zatrudnienie. Ponadto poinformowała, że niekiedy pracownicy socjalni musieli poszukiwać ludzi, którzy zapisali się na tej projekt, ale na niego nie chodzili. Takie osoby zostały dyscyplinarnie usunięte z projektu i taka była przyczyna zmniejszenia liczby osób. 
Przewodnicząca Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM Pani Wiesława Grochowska w imieniu Komisji podziękowała za  bardzo dobrą współpracę i za tak dobre zawsze przygotowanie do tematu.  
Ponadto Przewodniczący RM złożył podziękowania w imieniu całej Rady za  bardzo dobra pracę  Pani Dyrektor, Wicedyrektor i wszystkim pracownikom. 
Na zakończenie Pani Dyrektor OPS  podziękowała za możliwość zaprezentowania i przedstawienia sprawozdania z  działalności Ośrodka Pomocy Społecznej na sesji a bardziej szczegółowo na komisji. Ponadto stwierdziła, że jest to praca całego zespołu, bardzo dobrego zespołu, ludzi zdyscyplinowanych, wykonujących swoją pracę najlepiej jak potrafią i właściwie te wszystkie podziękowania powinny być skierowane w ich stronę, a nie w jej, ona może ich tylko pięknie reprezentować. 

 Ad.8 Sprawozdanie z działalności Świetlicy Terapeutycznej w Sępólnie Krajeńskim.
Sprawozdanie radni otrzymali w materiałach sesyjnych.

Pani Danuta Daszkiewicz Dyrektor Świetlicy Terapeutycznej przedstawiła  działalność tejże placówki, która działa już 18 lat. Stwierdziła, że cieszy ją fakt że nie jest to placówka stygmatyzująca dzieci, ale jest świetlicą rozwojową, w której każde dziecko, które znajduje się w bardzo trudnej sytuacji życiowej spowodowane zarówno sytuacją domową, przemocą w rodzinie, alkoholizmem, wyjazdem rodziców   zagranicę znajdzie u nich pomoc i będzie mogło się rozwijać. 
Pani Daszkiewicz poinformowała, że uczestniczyła w Sejmie w pracach Komisji Polityki Społecznej i Rodzinnej, podczas których omawiana była sprawa świetlic.  Stwierdziła, że zdobyli duże uznanie w tym zakresie,  że nie mówi się o tej placówce, iż uczęszczają do nich nie tylko dzieci z tych „niedobrych” domów, ale dzieci z   wszystkich domów. Wspomniała, że od 2012 roku Świetlica Terapeutyczna podlega pod ustawę o pieczy zastępczej i rodzinie i muszą teraz dostosować się do wszystkich przepisów, które ta ustawa nakłada. Obecnie w Świetlicy uczestniczy 70 dzieci, aby mogły skorzystałć z pomocy i wsparcia są one dzielone na dni.  Świetlica otwarta jest codziennie od godziny 12,30 do godz.18,00. Prowadzi się zajęcia opiekuńcze, socjoterapeutyczne w grupach. W Świetlicy realizuje się także projekty np. „Wzbić się w górę marzeniami pokonać przemoc”. W ramach tego projektu do Świetlicy zakupiono sprzęt gospodarstwa domowego, lektury itp.
Sprawozdanie z działalności Świetlicy Terapeutycznej stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pani Daszkiewicz przedstawiła również film, który powstał w ramach projektu  realizowanego w Świetlicy Terapeutycznej i dostał II nagrodę w Polsce.
Film ten stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Na zakończenie Pani Daszkiewicz serdecznie podziękowała wszystkim mieszkańcom, którzy pomagają i wspierają Świetlicę w różny sposób np. zabawki. W imieniu dzieci uczęszczających do Świetlicy Terapeutycznej przekazała radnym „na szczęście” kolorowe słoniki  przygotowane przez te dzieci.
Pytań do przedstawionej prezentacji nie było.  Natomiast wszyscy zgromadzeni nagrodzili Panią Danutę Daszkiewicz Dyrektora Świetlicy Terapeutycznej gromkimi brawami.

Na zakończenie Przewodniczący RM podziękował za bardzo dobrze wykonywaną pracę na rzecz potrzebujących dzieci. Ponadto podziękował za żłobek, bo to ona napisała projekt na żłobek, który obecnie jest w realizacji.
 Ad.9 Informacja  Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.
Informację  radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi.

Pan Artur Żychski Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił informację o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Na wstępie swojej wypowiedzi podziękował za dobrą współpracę szczególnie Dyrektorowi OPS za realizację projektów, w których uczestniczą bezrobotni.

Informacja stanowi załącznik nr   10 do protokołu. 
Po przedstawionej informacji Przewodniczący RM podziękował za przedstawioną informację i  zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał  wic eprzewodniczący Marian Herder, który poinformował, że w sesji powiatowej dot. bezrobociu uczestniczył przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego z Torunia. W związku z tym zapytał jakie są założenia Urzędu co do tematyki bezrobocia, czy wysokie koszty pracy powodują zwiększenie się liczby bezrobotnych, czy proponowane podwyżki  będą zwiększały liczbę bezrobotnych. Ponadto zapytał jakie jest ukryte bezrobocie oraz  które gospodarowanie środków jest bardziej ekonomiczne, te środki które są przeznaczane na staże, czy te środki które są przeznaczone na utworzenie działalności gospodarczej.

Dyrektor Żychski potwierdził obecność na sesji powiatowej Dyrektora WUP Pana Artura Janasa. Stwierdził, że Dyrektor Janas nie wypowiadał się w kwestiach poruszanych przez radnego Herdera. Dodał, że Dyrektor WUP wyjaśniał na czym polega rola powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy. Poinformował, że urzędy pracy  powstały, aby przejąć ciężar skutków reform, które weszły w roku 1990 m.in. zwolnień, zaopiekowanie się bezrobotnym, pomagania pracodawcom.  Mówił także o  środkach jakie będą do dyspozycji, o tym że będą musieli żądać większą efektywność od  zakładów pracy, z którymi będą podpisywali umowy.

Następnie Dyrektor PUP odniósł się do pytania wiceprzewodniczącego Mariana  Herdera w sprawie ukrytego bezrobocia. Stwierdził, że w różnych okresach się to różnie przedstawia ale są osoby, które nie są zarejestrowane.  Są też osoby, które są zarejestrowane ale wyłącznie po to by jakaś instytucja ujęła ich w ubezpieczeniach zdrowotnych np. Ośrodek Pomocy Społecznej  lub Urząd Pracy. W kwestii ukrytego bezrobocia prowadzi się różne badania między innymi statystyki lub na podstawie tzw. systemu „BAL”. Jednakże  występują  rozbieżności co do tych dwóch systemów i nie wiadomo  które badanie jest do końca zgodne z rzeczywistością. 
Ponadto Dyrektor PUP odpowiedział na kolejne pytanie  wiceprzewodniczącego Mariana Herdera - jakie formy są bardziej efektywne staż czy jednorazowe środki na działalność gospodarczą. Stwierdził, że każda forma która jest przewidziana w ustawie jest dobra. Dodał, że jeżeli chodzi o czysto ekonomiczny wymiar to na pewno środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Okres wymagany przy prowadzeniu działalności gospodarczej wynosi 12 miesięcy. Dyrektor przedstawił statystyki  w tym zakresie jakie były prowadzone w roku 2005 i w 2012. Stwierdził, że jest to droższa forma ale dużo osób nie wróciło do ewidencji bezrobotnych ponieważ otrzymało prace lub sami prowadzą firmę dalej. Wspomniał, że oprócz staży są też     roboty publiczne, prace interwencyjne, prace społecznie użyteczne i tutaj każda forma jest dobra dla określonej grupy osób. Dyrektor wyjaśnił, że prace społecznie użyteczne są dla osób, które nie mogą pracować przez 8 godzin z różnych powodów. Dodał, że to jest bardzo dobra forma i jest ona  wykorzystywana  przez wszystkie sołectwa. Staże są najlepszą formą dla pracodawcy ponieważ, staż nic nie kosztuje w okresie odbywania stażu. Natomiast po stażu trzeba tą osobę zatrudnić na minimum 3 miesiące, a mają taką przyjętą zasadę, że o miesiąc dłużej niż trwała  zawarta umowa z Urzędem Pracy.  Proponują także prace interwencyjne.  PUP zwraca 50% kosztów  przez okres do 6 miesięcy i ta osoba też musi być zatrudniona przez okres 12 miesięcy. Dyrektor dodał, że przy stażu mogą ustalić warunki, a tutaj jest ten okres 12 miesięcy wymagany ustawowo. Kolejna forma zatrudnienia to    roboty publiczne, która z punktu widzenia budżetu państwa jest najbardziej kosztowna i najmniej efektywna. Dodał, że bardzo dobrze układa się współpraca z samorządami gminnymi, a szczególnie z  Gminnymi Spółkami Wodnymi ponieważ    kierują tam co roku sporo osób do pracy.

Następnie głos zabrała radna Anna Miczko, która zapytała jakie kryteria muszą spełnić bezrobotni, aby skorzystać ze stypendiów, chodziło o osoby kontynuujące naukę oraz czy Urząd Pracy  ma prawa kontrolować strefy pracy na czarno. 

Dyrektor Zychski poinformował, że nie mają możliwości kontrolowania strefy pracy na czarno. Taką możliwość ma Państwowa Inspekcja Pracy. Dodał, że jeżeli wpływają do nich  sygnały o nielegalnym zatrudnieniu, czy w ogóle z zakresu prawa pracy to przekazują do Państwowej Inspekcji Pracy. Następnie odniósł się do pytania związanego ze stypendium. Stwierdził, że  podstawowym kryterium  jest to, żeby osoba nie posiadała żadnych kwalifikacji zawodowych, bo to kontynuacja nauki ma właśnie pomóc w nabyciu tych kwalifikacji, zdobyciu zawodu. Dyrektor dodał, że jest tu ważne jeszcze kryterium dochodowe.
Następnie głos zabrał radny Kazimierz Jagodziński, który odniósł się do informacji w zakresie szkoleń. Przypomniał, że w 2012 roku wydano ponad 245 tys. zł. przeszkolone zostały 134 osoby.  Radny zapytał ilu z tych przeszkolonych uzyskało pracę.  Ponadto radny poinformował, że przyznano bezrobotnym  środki  na podjęcie działalności gospodarczej  prawie 1 100 000 zł. Skorzystało z tego 59 osób. Zapytał czy jest w tym zakresie jakaś kontrola, czy nie jest tak że po dwóch latach przyjdzie  ta osoba z powrotem na zasiłek. 

Dyrektor Żychski powiedział, że jeżeli chodzi o efektywność po szkoleniach to łącznie na szkoleniach grupowych i indywidualnych uczestniczyło 134 osoby, z czego 32 osoby otrzymało zatrudnienie na dzień dzisiejszy, z tym że są szkolenia gdzie do końca nie została zbadana efektywność ponieważ nie minął  trzy miesięczny okres. 

Radny Jagodziński zapytał czy te osoby dostały pracę na stałe czy umowy okresowe.  

Dyrektor PUP odpowiedział, że nie ma znaczenia jaka to umowa  Jeżeli osoba nie wróci do ewidencji jest traktowana jako efektywność po szkoleniu. Niekiedy pracodawca nie ma potrzeby zatrudnienia na stałe, bo nie ma tyle stanowisk pracy w powiecie.
Dodał, że jeżeli chodzi o rozpoczęcie działalności gospodarczej, to rok prowadzenia działalności to jest to minimum. Jest to lepsza forma niż poprzednio w zakresie udzielnych pożyczek. 

Więcej pytań do Dyrektora PUP nie było. 

Głos zabrał Pan Marek Tymecki Dyrektor ZOOS stwierdził, że biorąc pod uwagę wydatki jakie Gmina Sępólno Krajeńskie ponosi na pomoc społeczną,  w skali kraju, są to ogromne ilości środków, znaczna ich część wiąże się właśnie z bezrobociem.  Dodał, że jeżeli uwzględnimy wydatki jakie ponosi Powiatowy Urząd Pracy  to są to dodatkowe miliony złotych. Dyrektor Tymecki przedstawił swoje zdanie na temat bezrobocia.   Powiedział, że największym problemem jaki przeżywa jest to, że  mamy  tak  niewiele do powiedzenia. Dyrektor przypomniał, że  radny Grzegorz Dudek jako nowy radny zgłosił mądry postulat „co mogą zrobić dla tej małej naszej ojczyzny”.  Pan Tymecki stwierdził, że  niewiele mogą zrobić, dlatego przeżywa to dosyć mocno, bo jego dzieci, jego córka chyba nigdy nie wróci do ojczyzny bo nie ma po co wrócić i to jest dramat wielu polskich rodzin.

Przewodniczący RM podziękował za przedstawienie informacji. 

Następnie zamknął ten punkt porządku obrad i  ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie obrady zostały wznowione. 
Ad. 10 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Ponadto przed sesją radni otrzymali nowy projekt uchwały, który zawiera zmiany przedstawione przez Panią Skarbnik Gminy. Nowy projekt uchwały stanowi załącznik nr 11
Skarbnik Gminy powiedziała że zmiana Wieloletniej Prognozy naszej Gminy związana jest ze zmianą budżetu, a konkretnie z jego zwiększeniem zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 1.238.144 zł., wykonaniem budżetu za 2012 rok oraz wprowadzeniem przedsięwzięcia. Poinformowała, że przedsięwzięcie to zostało omówione na dzisiejszej Komisji Budżetu i Handlu. Przedsięwzięcie to związane jest z „Realizacją systemu innowacyjnej edukacji w województwie kujawsko–pomorskim poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych”. Pani Skarbnik wyjaśniła, że chodzi tutaj o przedsięwzięcie związane z zakupem tablic interaktywnych. Na podstawie informacji z Urzędu Marszałkowskiego zadanie jest zadaniem wieloletnim, dlatego musi być umieszczone w Wieloletniej Prognozie Finansowej i tak się stało w Załączniku Nr 2, zostało ono ujęte i uchwała ta będzie stanowić załącznik do umowy, która będzie podpisana z Urzędem Marszałkowskim w sprawie zakupu tychże tablic. Uchwała została przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i została zaopiniowana pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXX/218/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,
 Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała że zmiana uchwały budżetowej związana jest ze wzrostem tego budżetu po stronie dochodów i wydatków  o kwotę 1.238.144,00 zł.  Wzrost ten jest związany z bieżącą realizacją budżetu m.in. z wprowadzeniem planu na realizację zadania związanego z wykluczeniem cyfrowym, które zostało przesunięte z 2012 roku na 2013., jak również realizacją projektu kluczowego, chodzi o wykonanie robót dodatkowych na nadbrzeże Więcbork, wprowadzeniem płatności końcowej dotyczącej projektu związanego z rewitalizacją budynku przy ulicy Jeziornej, jak również z pozostałymi zmianami związanymi z dostosowaniem planu dochodu i wydatków do bieżącej realizacji.  Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu  i został zaopiniowany przez tą Komisję pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXX/219/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,  stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
c) przystąpienia przez Gminę Sępólno Krajeńskie do spółki działającej pod firmą „Rypińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Rypinie i objęcia  przez Gminę Sępólno Krajeńskie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt w/w uchwały przedstawił Pan Jarosław Dera  Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.  Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu oraz na Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał ich akceptację. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.

Uchwała w sprawie przystąpienia przez Gminę Sępólno Krajeńskie do spółki działającej pod firmą „Rypińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Rypinie i objęcia  przez Gminę Sępólno Krajeńskie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXX/220/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie przystąpienia przez Gminę Sępólno Krajeńskie do spółki działającej pod firmą „Rypińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Rypinie i objęcia  przez Gminę Sępólno Krajeńskie udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym,  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

d) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki,
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.

Projekt w/w uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Gminy. Poinformowała, że uchwała dotyczy wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki, jest to budżet Gminy na 2014 rok. Celem tej uchwały jest możliwość utworzenia budżetu dla sołectw, możliwości korzystania z tego budżetu, a następnie zwrotu środków z tego tytułu dla Gminy w odpowiednim procencie, który jest ustalony w ustawie o funduszu sołeckim.  Projekt uchwały został przedstawiony Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXX/221/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

e) sprzedaży nieruchomości położonej w  Sępólnie Krajeńskim,
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Pana Jarosława Derę Kierownika Gospodarki Komunalnej Rolnictwa. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w  Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXX/222/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w  Sępólnie Krajeńskim, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

f) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015,
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych.
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Panią Izabele Frohlke Zalewską Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad Projektem tej uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXX/223/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
g) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia statutu Świetlicy Terapeutycznej w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał pozytywną opinie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia statutu Świetlicy Terapeutycznej w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXX/224/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 lutego 2013 r.  zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia statutu Świetlicy Terapeutycznej w Sępólnie Krajeńskim,  stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad.11 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wskazał osoby do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje. Ponadto na część interpelacji udzielił odpowiedzi bezpośrednio. Między innymi poinformował, że na interpelację wiceprzewodniczącego  Mariana Herdera dotyczącą incydentu w Zespole Szkół w Wałdowie odpowiedzi udzieli Dyrektor Zespołu Szkół, która poinformowała, że ze względu na to, że jest to dość złożona odpowiedź udzieli jej na piśmie między sesjami.

Odnośnie wyjaśnień do interpelacji radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie inwentaryzacji mienia komunalnego Zastępca Burmistrza  poinformował, że chodziło tu radnemu o przeprowadzanie inwentaryzacji przy różnego rodzaju zbyciu, czy wymianie mieszkań. Stwierdził, że interpelacje ta zostaje przyjęta do realizacji i inwentaryzacja taka będzie przeprowadzana. 
Następnie poinformował, że przygotowana zostanie również na piśmie odpowiedź na interpelację radnego  Kazimierza Drogowskiego w sprawie przygotowania przez radcę prawnego dla społecznej komisji mieszkaniowej do stosowania najnowszej wykładni prawnej  w zakresie przyznawania lokali mieszkalnych. 
Kolejna sprawa zgłoszona przez radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie stwierdzenia iż Rada, Komisja odrzuciły zasady przyznawania inicjatyw społecznych odnośnie budowy dróg Zastępca Burmistrza poinformował, że to było oświadczenie  złożone przez  radnego Drogowskiego, że inicjatywa ta nie została odrzucona tylko przesunięta na czas późniejszy. 

Zastępca Burmistrza poinformował, że na kolejną interpelację radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie dalszej bezprzetargowej dzierżawy pomieszczeń  przez SPAMED odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Pan Tomasz Cyganek Starosta Sępoleński udzielił odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego  Mariana Herdera w sprawie odśnieżania drogi Powiatowej  Trzciany – Gostycyn oraz na interpelacje wiceprzewodniczącego Kazimierza Jagodzińskiego odnośnie naprawy dziur w drogach powiatowych.  
Starosta Sępoleński wyjaśnił, że Powiat poprzez Zarząd Drogowy zarządza infrastrukturą drogową o długości 286 km. Akcja zima jest zorganizowana w ten sposób, że przy intensywnych opadach śniegu 6 jednostek odśnieżających dzieli pomiędzy siebie 286 km dróg powiatowych i je odśnieża. Stwierdził, że zdają sobie sprawę, że są takie odcinki dróg  w sposób szczególny zlokalizowane w terenie, że przy niekorzystnych warunkach wietrznych, atmosferycznych dochodzi do bardzo szybkiego nawiewania śniegu z pól otaczających pas drogowy. Starosta poinformował, że przy intensywnych opadach może się zdarzyć, że wystąpią miejsca zawiane pomimo tego, że godzinę lub dwie wcześniej tą drogą przejeżdżał pług. Dodał, że tak pewnie było w przypadku tej drogi o której wspomniał radny. Starosta przeprosił za powstałą sytuację i zapewnił, że Zarząd Drogowy poprzez instytucje, które ich wspierają  w  akcji zima, czynią wszystko aby na bieżąco i w miarę możliwości   drogi były przejezdne, bezpieczne i odśnieżone aczkolwiek nie zawsze się to udaje. 

Następnie Starosta Sępoleński odniósł się do interpelacji wiceprzewodniczącego    Kazimierza Jagodzińskiego w sprawie bieżących remontów na drogach powiatowych. Wskazał, że  jeszcze warunki atmosferyczne nie pozwalają na to, żeby w sposób właściwy zgodny ze sztuką drogową prowadzić prace na ubytkach w drogach. Dodał, że służby drogowe pojechały dzisiaj na odcinek drogi do Teklanowa. Jednakże musi być  kilka dni ocieplenia, żeby przynajmniej zamarznięte warstwy podłoża uzyskały pewną właściwość plastyczność. Drogi są dobrze zdiagnozowane i wiedzą gdzie te ubytki występują. W momencie kiedy warunki atmosferyczne pozwolą powiatowe służby drogowe rozpoczną swoje działania.

Ponadto Starosta Sępoleński udzielił odpowiedzi na drugą interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego Kazimierza Jagodzińskiego  w sprawie kwestii inwestycji szpitalnej m.in. zwrócenia uwagi, że Firma BUDOPOL upadła.             Pan Starosta wyjaśnił, że Firma BUDOPOL nie upadła, ale złożyła w ubiegłym tygodniu wniosek w Sądzie Okręgowym o upadłość, czy tak się stanie, to w czasie 60 dni Sąd podejmie odpowiednią decyzję. Ponadto BUDOPOL złożył wniosek o upadłość z możliwością układu. Może być możliwość układu, albo likwidacji Firmy. Sąd na ten temat podejmuje decyzje, analizując sytuację Spółki. Stwierdził, że  póki co współpracy ze strony Starosta z BUDOPOLEM nie ma. Stwierdził, że jak Firma wykonawcy zaczęła zwlekać z ostatecznym ustaleniem treści ugody pomiędzy inwestorem czyli szpitalną Spółką, a wykonawcą BUDOPOLEM  zdecydowali się z końcem roku 2012 roku złożyć w Sądzie Okręgowym pozew o ustalenie zasadności odstąpienia od umowy  przez BUDOPOL.  Mieli wyznaczony termin na podpisanie ugody  dopiero na 6 lutego, ale dzień wcześniej (5 lutego) o godzinie 15 faksem  Starosta otrzymał informację,  że BUDOPOL składa do Sądu Rejonowego w Świeciu Wydział Zamiejscowy w Tucholi wniosek o zmianę terminu rozprawy ugodowej. Sąd wyznaczył nowy termin na 21 marca. Starosta stwierdził, że był to dla nich za daleki termin dlatego podjęli działania zmierzające do wyłonienia nowego innego wykonawcy, celem kontynuacji i zakończenia zadania. W tej chwili trwają daleko zaawansowane prace dotyczące doprecyzowania dokumentacji, wycenienia zadania do jego zakończenia.  Będą ogłaszać przetarg celem pokazania innego wykonawcy, aniżeli BUDOPOL. Dodał, że  w międzyczasie 14 lutego  br. w imieniu medycznej Spółki i Powiatu Sępoleńskiego został złożony w Sądzie Okręgowym w Bydgoszczy wniosek o zabezpieczenie roszczenia finansowego względem BUDOPOLU na kwotę blisko 2,5 mln. złotych.  







      Starosta Sępoleński  przypomniał, że radny Jagodziński zwracał uwagę na  zależności finansowe i na mogące wystąpić w związku z tym kłopoty. Starosta przypomniał,  że na sesji, która odbyła się w Centrum Sportu i Rekreacji informował, że cały montaż finansowy tej inwestycji oparty jest na trójstronnym porozumieniu, między instytucją finansującą czyli bankiem, firmą wykonawcy czyli BUDOPOLEM i Powiatem  Sępoleńskim jako płatnikiem. Poinformował, że dopóki inwestycja nie jest zakończona Powiat Sępoleński nie występuje jako podmiot finansujący. Powiat Sępoleński występuje jako podmiot, który  złożył deklaracje wykupu wierzytelności po zakończeniu inwestycji. Do tego momentu tylko Bank jest realizatorem zobowiązań finansowych w stosunku do firmy wykonawcy i te zobowiązania za zgodą i poświadczeniem zostały już zrealizowane z kwoty ryczałtowej określonej poziomem 10.300.000 zł, na kwotę 7.200.000 zł. a do zakończenia inwestycji pozostała do wykorzystania kwota 3.090.000 zł. i mają pełną deklarację Banku co do możliwości dalszej współpracy bez względu na firmę wykonawcy. Starosta poinformował, że nie będzie to BUDOPOL tylko inna firma i Bank również deklaruje współpracę w oparciu o innego wykonawcę. Dodał, że tutaj zabezpieczenia nie ma, ponieważ z końcem roku 2012 minął pierwszy termin określony w umowie, kiedy Powiat Sępoleński wchodzi w realizację zobowiązań w stosunku do Banku za już wypłacone dwie transze. Mają do wykorzystania jeszcze 3.090.000 zł. i to w oparciu o nowego wykonawcę będą przy współpracy z Bankiem realizować. Starosta poinformował, że tutaj zagrożenia nie ma, bo Bank oczekuje tylko zwięzłej informacji, co do pokazania firmy nowego wykonawcy po zakończeniu postępowania przetargowego. Starosta Sępoleński poinformował, że w 2010 roku przy podopisywaniu umowy z BUDOPOLEM, nikt nie mógł przewidzieć, że takie problemy będą. Wówczas firma legitymowała się znakomitymi rekomendacjami, kilkunastoma certyfikatami jakości, poświadczeniami, że jest w różnych obszarach liderem na rynku w branży budowlanej i branżach około budowlanych. Dodał, że faktyczną okolicznością, która zmusiła BUDOPOL do skorzystania z zapisu art.649 Kodeksu Cywilnego, była niewydolność finansowa, do czego przyczyniła się sytuacja potężnej prawie 100.000.000 zł wartości budowie w Wałbrzychu, również kilkunasto milionowe zależności finansowe niekorzystne dla BUDOPOLU pojawiły się przy inwestycji szpitalnej w Grudziądzu. Starosta stwierdził, że jako wierzyciele z kwotą niespełna 2.500.000 zł. nie są istotnym problemem w tym przypadku, aczkolwiek o każdą złotówkę w majestacie prawa będą walczyć. 

Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Pana Janusza Nikla. Poinformował że nie ma takiej potrzeby, aby zamawiać jakiekolwiek tablice, ponieważ przesunięcie ich należy do zarządcy dróg, czyli w tym przypadku do Zarządu Dróg Powiatowych. Jeżeli warunki będą ku temu odpowiedzenie to na pewno dokonają tych czynności. Kierownik poinformował, że tabliczki oznaczające nazwy ulic zostały już zlecenie. Po otrzymaniu tablic przystąpią do znakowania ulic. 

Pani Grażyna Kędzierska Dyrektor Biblioteki Publicznej odniosła się do zapytania radnego Pana Kazimierza Horyda, czy to dobry pomysł, że Minister Michał Boni z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w krótkim zapisie umieścił możliwość powierzenia bibliotekom publicznym zadań dla bibliotek szkolnych. Powiedziała, że w proponowanej ustawie jest tylko krótki zapis. Ta ustawa spotkała się  z olbrzymim protestem i z takim bardzo medialnym podejściem do problemu. Na forach internetowych różne środowiska głównie bibliotekarskie i nauczycielskie są  przeciwne tej koncepcji.  Dodała,  że cały czas trwają prace w zapisach ustawowych do tej ustawy. Poinformowała, że ten problem z radnym Horydem był przedyskutowany wcześniej nie tylko teoretycznie ale i praktycznie.   Ponieważ  w latach 90 odbyła się likwidacja publicznych bibliotek w placówkach wiejskich w miejscowościach: Trzciany, Zalesie, Wałdowo i Lutowo. Księgozbiory miały trafić do szkół i szkoły miały być takimi ośrodkami gdzie będą przychodziły osoby dorosłe. Dodała, że nie zna takiego przypadku, aby osoby z zewnątrz mogły przyjść do biblioteki i z tych zbiorów korzystać. Stwierdziła, że jest to problem złożony ponieważ nawet w grę wchodzą kwestie związane ze stosunkiem zatrudnienia. Poinformowała, że  biblioteka to nie tylko wypożyczalnia książki i wcale książka nie jest najważniejsza. Jako rzecznik bibliotek publicznych Pani Dyrektor powiedziała, że biblioteki mają kojarzyć się z hasłem „ Spotkajmy się na kawie”, kawa- czyli dostęp do kultury, animacji, wiedzy, informacji i edukacji. Dobre biblioteki powinny spełniać te zadania. Pani Kędzierska wyjaśniła, że w naszej gminie jest Biblioteka Publiczna i wszyscy mieszkańcy gminy mają do niej dostęp bez względu na wiek, płeć, wykształcenie, rasę, kolor skóry. Natomiast zinterpretowanie pomysłu Ministra Boniego w naszym przypadku jest do rozważenia na Komisjach i w odczuciu Pani Dyrektor oszczędności będą niewielkie.

Następnie Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje złożone na poprzednich sesjach. 
Między innymi otrzymał odpowiedź  z Kujawsko – Pomorskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych na interpelację zgłoszoną przez radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie zalewania gruntu przy rzece Sępolence. Pismo stanowi załącznik nr  19 do protokołu
Radny Drogowski stwierdził, że jest niezadowolony z otrzymanej odpowiedzi. 

Przewodniczący RM poinformował, że interpelacja radnego Kazimierza Drogowskiego  w sprawie zamkniętej poczekalni dworca autobusowego w godzinach popołudniowych została przekazana do PKS Chojnice. Do dnia sesji nie otrzymano odpowiedzi. Pismo stanowi załącznik nr  20 do protokołu

Ponadto Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o poinformowanie o realizacji następujących interpelacjach:

- interpelacja radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie dojazdu do działek na ul. Kościuszki przy biurowcu. 
Pan Dera Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że interpelacja była przedmiotem posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej z udziałem jednego z przedsiębiorców. Po przedstawieniu całej sprawy przedsiębiorca, wyraził zgodę aby samochody dojeżdżające do posesji po drugiej stronie drogi gminnej mogły korzystać z terenu jego posesji podczas odbioru towarów. 

Przewodniczący RM poinformował, że uczestniczył w tym posiedzeniu Komisji, na którym przedsiębiorca wyraził zgodę na przejazd samochodu z lekkim towarem, który jeździ raz w miesiącu. 
Na interpelację radnego Mariana Herdera w sprawie awarii lamp oświetleniowych na ul. Kościuszki Pan Dera Kierownik Referatu Gkr poinformował, że Zastępca Burmistrza przedstawiając sprawozdanie z działalności Burmistrza pomiędzy sesjami poinformował, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami ENEA w Nakle. Konsekwencją tego spotkania był przyjazd przedstawicieli ENEA na teren Gminy Sępólno Krajeńskie i objazd całej Gminy dotyczący uszkodzonych lamp, przepalonych lamp i możliwości dowieszenia nowych punktów świetlnych. Kierownik powiedział, że brał w tym przeglądzie udział. Obecnie czeka na odpowiedź i być może w miesiącu marcu wszystkie te nie świecące i mrugające punkty zostaną w ramach konserwacji naprawione. 

Głos zabrał radny Marian Herder, który przypomniał, że na ostatniej sesji Kierownik Ref. Gkr informował, że był uszkodzony przewód.

Pan Dera odpowiedział, że przewód został naprawiony.

Radny Herder stwierdził, że w dalszym ciągu lampy się nie świecą.  
Kierownik Dera odniósł się do oświetlenia i  bezpieczeństwa przy przyjściach dla pieszych. Poinformował, że sprawa mocniejszych żarówek została poruszana w ramach objazdu Gminy przez przedstawicieli ENEA. Zostanie przekazany wykaz przejść dla pieszych gdzie  mają zostać  zamontowane  mocniejsze żarówki.  Ponadto  Pan Dera przypomniał, że nie paliło się 10 lamp, w tej chwili nie palą się dwie lub trzy lampy i w ramach konserwacji mają być również naprawione. Wszystkie niepalące i mrugające punkty mają być naprawione w ramach konserwacji, natomiast wymiana na mocniejsze źródła oświetlenia nastąpi w późniejszym okresie gdy już będzie inwentaryzacja tych przejść ze wskazaniem miejsc na mocniejsze oświetlenie. 

Następnie Zastępca Burmistrza poinformował, że w związku z  zapytaniem  zgłoszonym przez radnego Grzegorza Dudka dot. czy w związku z  powstaniem nowych ulic, a zarazem zmian granic miasta nie należałoby uporządkować spraw związanych z obwodami szkół,  na najbliższym posiedzeniu Komisji zostanie przedstawiony projekt uchwały w tej sprawie. 
Przewodniczący RM zapytał czy są pytania do udzielonej odpowiedzi.

Głos zabrała radna Anna Miczko, która powiedziała, że  w tym tygodniu otrzymała zgłoszenie od mieszkańców z ul. Kościuszki jeśli chodzi o wjazd. Radna powiedziała, że to jest nie prawda, iż tam małe samochody jadą, bo tam był bardzo duży samochód  (tir) i przez to zrobiła się  przy murze potworna dziura, ale więcej może na ten temat powie Pan Dera. Ponadto poinformowała, że zgłosiła tą sprawę Panu Łangowskiemu, który wysłał ludzi, aby zasypali dziurę. Stwierdziła, że mieszkańcy pytają kiedy będzie zrobiony objazd.
Przewodniczący RM wyjaśnił, że na Komisji mówiono, że wjeżdżają tiry ale o małej ładowności, bo tam przywozi się rzeczy.
Następny radny Kazimierz Drogowski prosił o przekazanie  na sesji  informacji  odnośnie instrukcji segregacji śmieci, żeby to w jak najszybszym czasie gospodarstwa domowe je otrzymały. Stwierdził, że wiąże się to z podpisaniem deklaracji ponieważ na podstawie tej instrukcji gospodarstwa będą bazowały.

Kierownik Ref. Gkr poinformował, że  w deklaracji są tylko dwa pytania: segreguje, czy nie segreguje i instrukcja nie ma na to wpływu, bo to jest każdego wola. Stwierdził, że wersja robocza instrukcji już jest sporządzona i mieszkańcy zainteresowani, którzy składają deklaracje, a nie są pewni co do sposobu segregacji otrzymują taką instrukcję. Wersja kolorowa czeka na zatwierdzenie przez Wojewodę regulaminu. Na dzień dzisiejszy jest to wersja czarno biała obejmuje segregację szkła, metali, tworzyw sztucznych, papieru, tektury, odpadów kuchennych ulegających biodegradacji oraz odpadów zielonych. Zatytułowana jest „Jak segregować odpady, nie wyrzucaj jak leci wszystkiego do śmieci”. Instrukcja jest sporządzona zgodnie z rozporządzeniem Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 25 października 2005 roku.

Radny Drogowski stwierdził, że jest to dla wielu rodzin ważna sprawa, tym bardziej że niektórych się straszy, że będą jakieś konsekwencje z tego tytułu. Dodał, że  zgłasza taki wniosek w interesie mieszkańców i będzie to robił do kiedy będzie taka potrzeba. 

Pan Dera Kierownik Ref. Gkr poinformował, że na każdym zebraniu wiejskim i osiedlowym  Burmistrz przedstawia sprawę z odpadami, segregacją, deklaracjami. Jeżeli mieszkańcy mają pytania mogą przychodzić po informację do Urzędu Miejskiego pok.2a. Ponadto poinformował, że nasz regulamin nie został jeszcze zatwierdzony przez Wojewodę i 4 marca mija miesięczny okres, gdzie został wysłany do Wojewody i wtedy dopiero będą wiedzieli czy przeszedł.
Przewodniczący RM  poinformował, że regulamin Więcborka został zakwestionowany przez Wojewodę i wrócił do poprawki. Ponadto uchwała Więcborka która zawierała zróżnicowane stawki dla rodzin wielodzietnych  została przez Wojewodę uchylona. Obecnie jest możliwość zróżnicowania stawek ze względu na zmiany do ustawy w tym zakresie, dlatego należy pochylić się nad wprowadzeniem takich zmian, aby tym rodzinom pomóc.
Ad. 12    Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM 
w  punkcie  „wolne  wnioski”

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie odpowiedzi przez  pracowników. 

Ponadto poinformował, że wniosek zgłoszony przez wiceprzewodniczącego Mariana Herdera w sprawie wystąpienia do Kół Łowieckich o dokonanie odstrzałów lisów w związku ze zwiększeniem populacji lisów został przekazany do 7 Kół.  Pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
Kierownik Ref. Gkr wskazał, że wystąpiono do Kół Łowieckich na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Przeprowadził również rozmowy indywidualnie z Sekretarzami Kół  w tej sprawie. Ponadto otrzymał odpowiedź, że na każdym polowaniu mają zwiększony ostrzał lisów. 
Radny Herder stwierdził, że lisy grasuje po śmietnikach i wchodzą na teren miasta.   
Kierownik Ref. Gkr odpowiedział, że lisy przychodzą na tereny zabudowane, bo tu się nie strzela. Ponadto powodem tego, że przychodzą na teren miasta jest ich dokarmianie. 
Przewodniczący RM przypomniał, że wniosek radnego G.Dudka w sprawie uzupełnienia przez przewodniczących komisji RM list obecności w przypadku absencji któregoś z członków komisji zapisem drukowanymi literami słowa „NIEOBECNY” został skierowany do przewodniczących Komisji do stosowania. 

Następnie Przewodniczący przeszedł do wniosków zgłoszonych przez sołtysów.

Przypomniał, że Pan Albert Wagner Sołtys Świdwia złożył wniosek w sprawie możliwości zorganizowania spotkania celem ponownego przedyskutowania tematu podniesienia diet dla sołtysów. Przewodniczący RM przypomniał, że ustalono, że w okolicach półrocza pochylą się ponownie nad tym tematem. 

Ponadto Pan Dera poinformował, że 15 marca odbędzie się posiedzenie Komisji Rolnictwa, na którym prowadzone będą rozmowy na ten temat.

Na kolejny wniosek Pana Wagnera dot. konieczności powiadomienia sołtysów przez urzędników o zamiarze prowadzenia prac tak aby sołtys był przygotowany na przyjazd realizujących te prace Sekretarz Gminy powiedział, że starają się informować o zadania realizowanych przez gminę, czy przez gminę zleconych na terenie sołectw.  Są też zadania realizowane na terenie sołectwa  przez inne podmioty o których Urząd  nie  wie i  wtedy taka informacja do sołtysa nie dociera.

Następnie Pani Maria Grochowska Kierownik Ref. Irg udzieliła odpowiedzi na kolejny wniosek  Sołtysa Wagnera w  sprawie nieprawidłowego zainstalowania  internetu przez monterów w świetlicy wiejskiej w Świdwiu. Stwierdziła, ze  wykonawca zmienił lokalizację urządzenia i nie jest ono już zainstalowane na zniszczonej rurze spustowej tylko w ścianie zewnętrznej budynku. 

Sołtys Wagner potwierdził wykonanie powyższego zadania w dniu poprzedzającym sesję. 
Ponadto Pan J.Dera Kierownik Ref.Gkr poinformował, że w tym roku zniszczone rynny będą wymienione. 
Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było. 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w punkcie dot. „Funkcjonowanie i działalność instytucji ochrony zdrowia” zostały zgłoszone pytania na które należało udzielić odpowiedzi.  Przewodniczący poinformował, że na część pytań odpowiedź została udzielona bezpośrednio na sesji, natomiast na pozostałe pytania otrzymaliśmy odpowiedzi. 

Na pytania dotyczące „co dzieje się z dokumentacja po zlikwidowanym  Samodzielnym Publicznym ZOZ” oraz  „pomocy w odzyskaniu dokumentacji chorych”  otrzymaliśmy odpowiedź pisemną, która została przedstawiona przez Panią Hannę Sobiechowską Inspektora w Referacie Spraw Obywatelskich. 
Pismo stanowi załącznik nr 22do protokołu. 
Do przedstawionej informacji pisemnej Pani Sobiechowska dodała, że decyzje o przejęciu podjęto dopiero w październiku ponieważ trwały rozmowy z Panem Dariuszem Jałochą, czy on przyjmie tą dokumentację. W związku z tym, że zdecydowanie odmówił przyjęcia tej dokumentacji, Pani Komornik wyraziła zgodę na  dostęp do tej dokumentacji  i taką sytuację poparł również Pan Radca Prawny. Poinformowała, że  jesteśmy w posiadaniu kluczy do tych pomieszczeń,  lecz nadal pomieszczenia są  zaplombowane przez Panią Komornik, aczkolwiek mają już zgodę na to aby tą ochronę zerwać. Poinformowała, że był tylko jeden przypadek, w którym pacjentka zgłosiła się do niej z prośbą o przekazanie dokumentacji dotyczącej jej historii choroby i  to było z Poradni Reumatologicznej. Pacjenta została faktycznie odesłana do Pani  doktor Przewoskiej, ponieważ mają tylko dokumentację z roku 87-89.  Innej dokumentacji   w zakresie Poradni Reumatologicznej nie ma.  Przez 10 lat władał tą dokumentacją doktor Jałocha, więc nie wiadomo co on przez te 10 lat  z tą starą dokumentacją robił.  Ponadto poinformowała, że w 2007 roku dokumentacja była przygotowana do zarchiwizowania i miała być przekazana do Archiwum Państwowego w Bydgoszczy Jednakże  nie została przekazana  i leży  cały czas nienaruszona.   
Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że  zgłoszone na sesji pytania  dotyczące działalności Centrum Medycznego „Spamed”  zostały przekazane  do firmy celem udzielenia odpowiedzi. Pismo stanowi załącznik nr  23 do protokołu. 
Przewodniczący RM odczytał otrzymane przez Centrum Medycznego „Spamed”  odpowiedzi na zadane  pytania Pismo stanowi załącznik nr  24 do protokołu.  

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było. 
Ad. 13 Zakończenie sesji
O godz.  15,15  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 
Sępólno Krajeńskie, dnia  14.03.2013r. 

Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego                                                                                                                           

Obradom przewodniczył
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