Or.0002. 3.10.2013

Protokół Nr XXXI/2013

z XXXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 28 marca 2013r. w godzinach od 10,00 do  14,30
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia XXXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Ad.1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM  stwierdził, że po sprawdzeniu obecności za pomocą systemu elektronicznego na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.
Nieobecny radny Robert Grochowski -  usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad.1b Przyjęcie porządku obrad

Pan  S. Rohde Przewodniczący RM poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z  zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.   

W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad porządkiem obrad. 

Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 

za   głosowało - 14 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między  sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.   

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Wybór dwóch przedstawicieli Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w skład Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego.

8. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o.  w Sępólnie Krajeńskim.

9. Sprawozdanie z działalności Zakładu Transportu i Usług  Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim. 

10. Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2012.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok, 

b) o zmianie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim,

c) o zmianie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim,

d) sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie,

e) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Piasecznie, 

f) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych  z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych,

g) określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, 

h) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

i) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,

j) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

k) rozpatrzenia skargi na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania.

12. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

13. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

14. Zakończenie sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z  XXX sesji Rady Miejskiej

w Sępólnie Krajeńskim

Pan S. Rohde Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XXX sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag, Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.
Protokół z XXX sesji Rady Miejskiej przyjęty został  następującymi głosami. 

za – 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radny.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia  1 marca 2013r. do dnia  27 marca 2013r.  Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodniczący RM zapytał czy są pytania do przedstawionej przez Pana Burmistrza  informacji.

Głos zabrał radny Marian Herder, który zapytał o spotkanie z ENEA, w sprawie konserwacji linii energetycznych. Czy Gmina będzie ponosiła te same koszty za konserwację?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o sprawy związane z energetyką, oświetleniem gminy i utrzymaniem całego systemu oświetleniowego, to w Polsce jest taki system, że gminy płacą za oświetlenie i konserwację tego oświetlenia.  Natomiast nie są właścicielami tego majątku, chyba że ten majątek sami wybudują i nie przekażą do zakładu energetycznego czy do podmiotu, który się tym mieniem zajmuje. Pan Burmistrz powiedział, że w naszej gminie do tej pory było tak, że całość tego mienia jest w gestii Zakładu Energetycznego ENEA i oni są właścicielem tych urządzeń. Natomiast zgodnie z przepisami prawa gmina musi płacić za oświetlenie i konserwację tego oświetlenia. Burmistrz poinformował, że jesteśmy w takiej sytuacji, że wykonujemy czynności na majątku, który do nas nie należy w związku z tym za bardzo nie mamy wpływu na ponoszone koszty. Burmistrz dodał, że można realizować konserwację oświetlenia na dwa sposoby tj. systemem zleceniowym i każdorazowo płacić za usługę, albo systemem ryczałtowym czyli ponosić co miesiąc pewną kwotę finansową na konserwację. Burmistrz poinformował, że w tym roku zdecydowali się na podpisanie umowy ryczałtowej, ponieważ ma być lepiej i sprawniej. Burmistrz ma nadzieję, że od chwili podpisania tej umowy w gminie będą na bieżąco konserwowane  urządzenia, które służą do oświetlenia dróg i chodników naszej gminy. Wskazał, że jest to drożej do roku ubiegłego ale  wszystkie samorządy zostały postawione przed takim dylematem, albo podpiszemy umowy albo będziemy się z tym problemem męczyć. Pan Burmistrz wyjaśnił, że ta umowa została podpisana i ma nadzieję, że od tej pory problemu z naprawą lamp czy żarówek nie będą mieli.  
Natomiast jakie są to koszty to odpowiedź udzielona zostanie na piśmie. Ogólnie są to koszty większe ale należy spojrzeć w dokumenty. 

Następnie głos zabrał radny Horyd Kazimierz zapytał o powstający projekt PSL o subwencji środowiskowej dla gmin, w których znajdują się obszary chronione.  Prosił o przedstawienie szczegółów ze spotkania w Warszawie w którym uczestniczył Burmistrz  i czy projekt ma szansę na realizację.

Burmistrz powiedział, że pytanie jest bardzo istotne ze względu na to, że jest mowa o dosyć dużych środkach finansowych. Poinformował, że jest przygotowywany projekt przez Klub Parlamentarny PSL-u o tzw. subwencji środowiskowej, który oznacza, że gminy na terenie,  których są zlokalizowane obszary chronione czyli te obszary, które podlegają pewnym rygorom mają otrzymywać z budżetu państwa rekompensatę finansową. Wprowadzenie obszarów chronionych powoduje, że gminy nie mogą się tak jak inne samorządy w pewnych obszarach rozwijać co za tym idzie uzyskiwać odpowiednich dochodów do budżetu. Przykładem na terenie naszej gminy  jest bój np. o umiejscowienie ferm wiatrakowych, gdzie z tego tytułu gminy mają swoje dochody. Natomiast przepisy, które obowiązują u nas nie pozwalają na lokalizowanie tego typu inwestycji. Inny przykład wszystkie uwarunkowania mówiące o niemożliwości lokalizowania obiektów w odległości mniejszej niż 100 metrów od zbiorników wodnych, rzek, jezior i innych wód. 
Poinformował, że Klub Parlamentarny PSL dostrzegł ten problem i przygotował projekt ustawy, która ma to rekompensować.  Założenia projektu tej ustawy są takie iż rekompensatę mają otrzymać tylko te gminy, na których obszary chronione stanowią 50% powierzchni danej gminy, czyli jeżeli na terenie gminy jest jakiś rezerwat, park, czy obszary Natura 2000 o powierzchni mniejszej niż 50% gminy to wówczas subwencja się nie należy. Wskazał, że  subwencja ma być liczona w zależności od rodzaju obszaru chronionego. Burmistrz przypomniał, że ustawa o ochronie przyrody mówi o parkach narodowych, parkach krajobrazowych, rezerwatach, obszarach chronionych, obszarach Natura 2000 i potem są już pomniki, stanowiska przyrodnicze itd. Dodał, że w projekcie ustawy mowa jest tylko, że rekompensata należy się gminom na terenie których są parki narodowe, rezerwaty i obszary Natura 2000.  Na terenie naszej gminy są rezerwaty i obszary Natura 2000 dlatego Burmistrz uczestniczył w spotkaniu. Wskazał, że cały system ma polegać na tym, że będzie to liczone od powierzchni obszarów. Stawki są ustalone różnie, propozycje ustawowe są takie, żeby od parku narodowego i rezerwatu była wypłacana subwencja w wysokości 160 zł od hektara, od obszarów Natura 2000  stawka 80 zł od hektara. Subwencja ma być roczna wypłacana w 12 transzach odpowiednio waloryzowana co roku. Burmistrz dodał, że jest to na razie projekt, który nie uzyskał jeszcze akceptacji rządu. Stwierdził, że wczoraj była rozmowa u Przewodniczącego Klubu Parlamentarnego PSL-u i że rząd też musi się określić jak podejść do tego projektu. Dodał, że Klub PSL nie wie, czy  ustawa wejdzie w życie ponieważ  musi uzyskać większościowe poparcie w parlamencie. Wskazał, że na dzień dzisiejszy  Minister Rostowski ani rząd ani pozostałe Kluby na temat tej ustawy jeszcze się nie wypowiedziały. Ustawa trafi do pierwszego czytania, jeżeli będzie przyjęta, to z pewnością zostanie poddana paru modyfikacjom. Burmistrz dodał, że  założenia tej ustawy są takie, że przepisy mają wejść w życie od 01 stycznia 2014 roku, ale skoro nie jest poddana jeszcze obradom to trudno mówić o tym czy wejdzie i od kiedy. 
Więcej pytań i uwag do przedstawionej informacji nie było, w związku z tym Przewodniczący RM przeszedł do następnego punktu.
Ad 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan S. Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 01 marca  2013r. do dnia 27 marca 2013r.  Ponadto poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu.
Pytań do przedstawionej informacji nie było. 

Ad.5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania złożyli:

Radny Roman Porożyński poinformował, że  we wtorek 26 marca br. odbyło się spotkanie na temat „6 latek w szkole”. Spotkanie zorganizowane było przez Dyrekcję Zespołów Szkół Nr 1 i Nr 3  w Sępólnie Krajeńskim. W spotkaniu udział wzięli: przedstawiciel Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, przedstawiciel Kuratorium, rodzice i nauczyciele. Złożył interpelację w sprawie braku placów  zabaw w dwóch Zespołach Szkół na terenie miasta. Radny Porożyński powiedział, że od roku 2014 wszystkie sześciolatki znajdą się w szkołach. Jako nauczyciel, nie musi tłumaczyć, że dzieci 6-letnie, 5-letnie, 3-letnie wychowują się i uczą poprzez zabawę.  Wskazał, że dyrekcje szkół nie poradzą sobie z tym problemem i należałoby rozważyć w poprawce budżetu jak nie w tym roku, to w przyszłym i wspomóc te Zespoły aby place zabaw w tych dwóch obiektach powstały. Radny wyjaśnił, że w szkołach na wsiach  jest inna sytuacja, tam takie place zabaw są.

Radny Kazimierz Drogowski zapytał, czy jest prawdą, że Krajeński Park Krajobrazowy nieodpłatnie otrzymał na okres 10 lat dzierżawę 70 m2 pomieszczeń w Centrum Aktywności Społecznej przy ulicy Jeziornej, skoro stowarzyszenia i organizacje pozarządowe ponoszą koszty eksploatacji. Ponadto zapytał czy Krajeński Park Krajobrazowy tych kosztów nie będzie ponosił.

Na tym punkt zakończono. 

Ad.6 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący RM udzielił głosu radnemu Marianowi Herderowi, który powiedział, że jak wiadomo ma być robiony chodnik od Spamedu do ulicy Kościuszki-  mają być rozebrane murowane słupy.  W  związku z powyższym radny złożył wniosek aby przy tej okazji na placu przyległym do tego chodnika zrobić kilka miejsc parkingowych. Radny zwrócił uwagę na to, że przy garażach  rośnie świerk, który można usunąć i na tym placu zrobić kilka miejsc parkingowych. Stwierdził, że   dzisiaj objechał trzy razy Urząd, żeby  zaparkować. 

Głos zabrał radny Kazimierz Jagodziński, który nawiązał do wypowiedzi z ostatniej sesji. Stwierdził, że zaszła niezamierzona pomyłka odnośnie życzeń noworocznych. Radny Jagodziński przeprosił redaktora Wiadomości i redakcję.  Wyjaśnił że to była niezamierzona sprawa ponieważ pomylił gazetę. Następnie powiedział, że artykuł, który się ukazał jest daleko idący i godzi w jego osobistą tożsamość.  Stwierdził,  że   nigdy nie był w przydrożnej karczmie, ani w restauracjach i podejrzewa, że nikt go na tej sali nie widział pijanego. 
Następnie radny odniósł się do słowa „kłamca”, że głosowało na „kłamcę” 215 wyborców i on sam.  Dodał że z Panem … wódki w karczmie nie pił, w piasku się z nim nie bawił, żeby mówił przez „Ty”.  Dalej radny odniósł się do słów  „jedno bełkotanie ble, ble, ble”. Powiedział, że są to słowa, które służą młodzieży, szczególnie maturzystom i dziwimy się, że mają problemy z językiem polskim, a  to są słowa obrzydliwe. Dodał, że nie za „jedno ble, ble, ble”, bo wszyscy słyszeli ile Przewodniczący RM w ciągu miesiąca ma wyjazdów i ile pracy i każdy radny ma kilka spotkań w ciągu miesiąca. Ponadto stwierdził, że nie przypomina sobie, żeby radny Drogowski, Przewodniczący RM czy on kiedyś mówił, że nauczyciele mają za długie wakacje - nigdy.  Wskazał, że  w Komisji Oświaty jest dwóch nauczycieli, byłych dyrektorów, którzy są fachowcami i nigdy nie śmiałby podważać ich autorytetu. Przypomniał, że posła, radnego, osoby publiczne chroni prawo i dlatego nie będzie się bawił i pisał sprostowania. Radny powiedział, że jeżeli w najbliższym numerze redakcja nie przeprosi jego osoby za te oszczerstwa  to znajdzie sprawiedliwość. Wskazał, że poniża go to w oczach opinii publicznej, naraża na utratę zaufania jako radnego i jest to czyn z art.212 § 2 k.k. Radny zwrócił się do Wiadomości Krajeńskich i powiedział, że on nie kłamie. Powiedział cyt. „Panowie Wy piszcie prawdę, bo się dopominacie czy urzędnik taki czy inny ma już wyrok sądowy, czy nie ma wyroku sądowego. Dlaczego Wy nie opublikujecie, że Wasz pracownik, Wasz redaktor był ukarany”. Radny Jagodziński powiedział, że Tygodnik Tucholski pisze uczciwie, sprawiedliwie, aż chce się tą gazetę czytać. Następnie    przytoczył zamieszczoną w Tygodniku Tucholskim informację o wyroku Sądu Rejonowego w Tucholi II Wydział Karny  przeciwko redaktorowi Wiadomości Krajeńskich. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Ponadto poinformował, że sprawa ta trafiła do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy – Wydział Odwoławczy. Radny powiedział cyt. „na skutek apelacji wniesionej przez oskarżonego od Sądu Rejonowego w Tucholi utrzymuję w mocy zaskarżony wyrok, uznając apelację za oczywiście bezzasadną”. 
Radny  Jagodziński stwierdził, że przeżył  68 lat i  nie był w sądzie i nie był karany, więc jak można kogoś posądzać o kłamców. 
Następnie radny zapytał Pana Burmistrza, czy ta osoba wykonuje prace na rzecz gminy i jak to wygląda. Dodał, że nie widzi tego Pana żeby coś robił, a w Wałdowie jest rów, który nie podlega Spółce Wodnej i w okresie letnim zalewa wieś i przydałaby się taka osoba do oczyszczania. 
Ponadto  radny Jagodziński powiedział do Przewodniczącego RM, że składa wniosek formalny o powiadomienie Rektora wyższej uczelni w Tucholi, iż w artykule jaki ukazał się w Wiadomościach Krajeńskich nr 10 z marca 2013r. pt. „Kłamią i obrażają ludzi”  Pan redaktor … podważa autorytet Waszej uczelni - to jest uczelnia Harwardzka.

Następnie Przewodniczący RM udzielił głosu radnemu Kazimierzowi Drogowskiemu, który poinformował, że w związku z nieopublikowaniem jego wniosku o sprostowanie w  dwunastym lub dzisiejszym tygodniku Wiadomości Krajeńskich zapozna z jego treścią, bo to dotyczyło jego osoby. Wniosek o bezpłatne opublikowanie sprostowania w związku z ukazaniem się w tygodniku Wiadomości Krajeńskich artykułu pt. „O czym gadają Sępoleńscy radni”  stanowi załącznik nr 8  do protokołu. Wskazał, że  wniosek oddał za potwierdzeniem odbioru,  w związku z tym oczekuje jego publikacji, bo tak tego nie zostaw i opublikuje to w innej prasie żeby dotarło to do mieszkańców. Powiedział, że jako radny ma reprezentować mieszkańców, a nie chce być opluwany nieprawdziwymi informacjami dotyczącymi jego osoby i nie tylko jego bo wszystkich radnych. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że udzielił głosu radnym, którzy się wypowiedzieli tj radnemu Jagodzińskiemu i radnemu Drogowskiemu ponieważ dotyczy to radnych, a nie Drogowskiego i Jagodzińskiego. Stwierdził, że jeżeli będzie się opluwało radnych i kłamało w różny sposób to będzie udzielał głosu, bo kiedyś ktoś musi przerwać te kłamstwa. Poinformował, że jeden z mieszkańców zapytał go czy oglądał forum Gazety Pomorskiej bo ok. 80% opinii było pozytywnych, że nareszcie ktoś zabrał w tej sprawie głos. 

Na zakończenie tego punktu Przewodniczący RM przypomniał wszystkim radnym o złożeniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia.  

Ad.7 Wybór dwóch przedstawicieli Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w skład Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego.
Przewodniczący RM poinformował, że do tej pory członkami tej Rady byli radna Wiesława Grochowska i radny Robert Grochowski. W związku z tym, że kadencja, która trwała 2 lata zakończyła się, trzeba wybrać dwóch nowych przedstawicieli Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim do Rady Pożytku Publicznego.   Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący RM zaproponował kandydaturę radnego Zdzisława Grzecy, który jest Prezesem Stowarzyszenia i dobrze by było gdyby został przedstawicielem RM w Sępoleńskiej Radzie Pożytku Publicznego.  
Radny Zdzisław Grzeca  wyraził zgodę na kandydowanie.
Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder, zgłosił kandydaturę radnej Wiesławy Grochowskiej. Wskazał, że   pracowała ona w tej Radzie  przez ostatnie dwa lata i dobrze zna temat.

Radna Wiesława Grochowska wyraziła zgodę na kandydowanie.
W związku z tym, że nikt więcej nie zgłosił kandydatów Przewodniczący RM   zarządził głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów, która została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Następnie Przewodniczący RM zarządził głosowanie na poszczególnych kandydatów.

Kandydatura radnej Wiesławy Grochowskiej do Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego  została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Kandydatura radnego Zdzisława Grzecy  do Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego  została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Przewodniczący RM poinformował, że przedstawicielami do Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego zostali wybrani radna Wiesława Grochowska i   radny Zdzisław Grzeca.

Następnie Przewodniczący RM  zamknął ten punkt porządku obrad i ogłosił 10 minutową przerwę. Po przerwie obrady zostały wznowione. 
Ad.8 Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej                  Sp. z o.o.  w Sępólnie Krajeńskim.
Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o.  w Sępólnie Krajeńskim radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Sprawozdanie przedstawił Pan Dariusz Krakowiak Dyrektor ZGK sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim 

Po przedstawionym sprawozdaniu Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji  
Głos zabrał  wiceprzewodniczący Marian Herder, który powiedział, że  z roku na rok rośnie cena słomy. Wskazał, że w czasie kiedy była budowana kotłownia były  założenia iż będzie można spalać wierzbę energetyczną i trawę energetyczną.  W miejscowości Buszkowo są tego całe hektary. Stwierdził, że należałoby dowiedzieć się jaka jest cena za tonę i zastanowić się czy warto wykorzystać tą trawę lub wierzbę energetyczną. Ponadto wskazał, że o 1100 zmniejszyło się zużycie słomy w latach od 2004-2012, ale 6000 GJ spadło zużycie. Radny powiedział, że jeżeli słoma jest droga, a sprzedaż jest mała, to żeby wypracować zysk warto się zastanowić nad wierzbą energetyczną czy trawą energetyczną.

Następnie radny Marian Herder stwierdził, że w przedstawionych materiałach napisane jest o wykorzystywaniu wytwornicy dymu. Dodał, że była już ona wykorzystywana bo nawet na niego była nagonka, że był podłączony do kanalizacji co było nieprawdą. 
Pan  Dyrektor Krakowiak odpowiedział, że paliwa do kotłowni szukają już nie tylko w województwie. W sprawie ceny trawy czy wierzby energetycznej  kontaktowali się i cena za tonę wynosi co najmniej 300 zł i jest to  za drogo. Na dzień dzisiejszy kupują słomę od lokalnych rolników bo jest najtańsza. Pan Krakowiak wyjaśnił że, to nie jest ważne z czego jest to wytworzone czy to będzie słoma, rośliny energetyczne typu wierzba energetyczna, czy to będą zrębki, ważne żeby była to biomasa. Dodał, że ogłosili w zeszłym roku otwarty, ogólnopolski przetarg w biuletynie zamówień publicznych, który był trzykrotnie powtarzany i nie zgłosiła się ani jedna firma. Dlatego negocjowali umowy na miejscu z naszymi rolnikami. Udało się zakontraktować słomę, której mają odpowiednią ilość, nawet jej  zapas.  
Następnie Prezes powiedział, że jeżeli chodzi o wytwornicę dymu to faktycznie mają to urządzenie i będą je stosować i kontrolować. Obecnie robią to doraźnie. Jeżeli takie przypadki wykryją, to współpracują z mieszkańcami na zasadzie porozumienia i zobowiązują ich do przepięcia  do deszczówki miejskiej i do podpisania umowy z gminą.

Głos zabrał radny Grzegorz Dudek, który zapytał jakie są efekty kontroli z wykorzystaniem wytwornicą dymu, jaki jest sprawdzony procent miasta i ile nieprawidłowości udało się wykryć ? 
Dyrektor Krakowiak odpowiedział, że prowadzone są kontrole doraźne. Były przypadki gdzie stwierdzili przyłączenia do sieci sanitarnej. Wobec tego wysyłali odpowiednie pisma do mieszkańców o wyłączenie się. Dodał, że nie wie czy Ci mieszkańcy zgłosili się do gminy. Natomiast informowali oni ZGK, że wypinają się z sieci sanitarnej. Następnie Pan Krakowiak powiedział, że skontrolowanie całego miasto  jest trudne, tego nie da się zrobić w ciągu jednego dnia czy miesiąca, ale sukcesywnie będą to kontrolować, szczególnie na nowych sieciach gdzie wiedzą, że nie powinna być tam woda i tam będą te kontrole prowadzić. 
Radny Dudek zapytał ile przypadków do tej pory zostało wykrytych ?
Pan Krakowiak stwierdził, że dokładnie nie pamięta ale było około 6-8 wykrytych przypadków. 

Następnie radny Porożyński zapytał o zmianę liczników wody na elektroniczne, jaki będzie koszt, kto będzie za to obciążony ? Ponadto zapytał, czy Spółka rozważa zakup mniej gabarytowego wozu do wywozu śmieci.  Wskazał, że  duże ciężkie wozy, które Spółka posiada, mają problem z wjechaniem do wspólnot, gdzie znajdują się  duże pojemniki.

Pan Dyrektor powiedział, że jeżeli chodzi o wymianę wodomierzy głównych i nasadki to koszty ponosi Zakład Gospodarki Komunalnej i mieszkańcy za to nie będą płacili, mają to wyliczone w taryfie. Koszt wymiany i zainstalowania wodomierza klasy C i wymiana nasadki radiowej jest to koszt ok. 300 zł. brutto. Dodał, że mieszkańcy mają też swoje podliczniki i w tej sprawie będą rozmawiać z mieszkańcami, bo to już jest koszt ponoszony przez mieszkańca. Stwierdził, że chce aby wszystkie wodomierze były objęte systemem radiowym. Dodał, że jeżeli będzie wdrożony system radiowy to w taryfie planuje przygotować stawki za odczyty, które będą dużo tańsze od tych odczytów przy których musi chodzić pracownik. Wówczas w taryfie będą dwie stawki za odczyty. 

Stwierdził, że jeżeli  wygrają przetarg wówczas  na pewno zakupią samochód, który będzie miał przynajmniej 2-3 kontenery, czyli jadąc będzie zabierał odpady zmieszane, szkło, plastik ale będzie to w oddzielnych kontenerach. Dodał, że także będą myśleli o  mniejszym samochodzie na tereny gdzie jest ciężki dojazd.

Głos zabrał Pan Marek Tymecki Dyrektor ZOOS, który zapytał co w przypadku kiedy ZGK nie wygra przetargu na wywóz nieczystości.

Pan Dyrektor stwierdził, że w Spółce takiego wariantu nie przewidują, ponieważ są firmą miejscową znającą rynek i mają dużą przewagę konkurencyjną w tym sensie, że wiedzą jak  ten rynek  tutaj wygląda. Natomiast w przypadku przegranej będą się zastanawiać co zrobić, ilu pracowników zwolnić.

Głos zabrał Sołtys z Piaseczna, który zapytał czy będą ubytki wody po wymianie wodomierzy na radiowe ? 
Prezes ZGK odpowiedział, że będzie to minimalna różnica.

Sołtys  Piaseczna poinformował, że 8 rodzin w bloku  2 lata temu wymieniło liczniki i dalej mają duże ubytki między głównym wodomierzem a licznikami.   
Prezes wyjaśnił, że ich wodomierze główne są bardzo czułe i każdy ruch przypływu zarejestrują. Dodał, że właściciel albo zarządca musi bardzo szczegółowo sprawdzić swoją sieć wewnętrzną czy tam nie ma jakiegoś wycieku.

Przewodniczący RM stwierdził, że zamontowanie wodomierzy odczytywanych radiowo jest bardzo dobrym rozwiązaniem. Takie podliczniki wodomierzy zamontowane są w 600  mieszkaniach należnych do Spółdzielni Mieszkaniowej.

Spółdzielnia Mieszkaniowa najpierw zamontowała tam gdzie były duże różnice w poborze wody między licznikiem głównym, a podlicznikami. Dodał, że różnice  zdecydowanie zmniejszyły się. Jest różnica w granicach normy wynosząca 5-7%.

Na zakończenie Przewodniczący RM  stwierdził, że firma ZGK jest dobrze zarządzana i  ważne jest, to że Gmina nie dopłaca do ZGK pieniędzy.

Przewodniczący RM uważa, że Prezesowi ZGK i wszystkim pracownikom należą się podziękowania za to, że firma działa prawidłowo i życzył im aby trwało to dalej. 

Więcej pytań nie było.

Ad.9 Sprawozdanie z działalności Zakładu Transportu i Usług                       Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim.
Sprawozdanie z działalności Zakładu Transportu i Usług Sp. z o.o.  w Sępólnie Krajeńskim radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pan Tomasz Mroziński Prezes Zakładu Transportu i Usług Sp. z o.o.  przedstawił sprawozdanie z działalności Spółki. Na wstępie wskazał, że  Spółka ZTiU wspiera spółkę gminną bo wszystkie przeglądy pojazdów wykonuje w spółce ZGK. Stwierdził, że powiedział to dlatego, żeby dać pod rozwagę innym podmiotom, aby tak robili w stosunku do jego spółki i spółki ZGK. Ponadto Prezes przedstawił prezentację multimedialną  związaną z przytuliskiem dla psów znajdującym się w Sępólnie Krajeńskim. Prezentacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu. Prezes zaprosił do przeglądania strony www.bezpana.strefa.pl     Przedstawił kilka istotnych spraw dot. przytuliska między innymi:   szczegółowej rejestracji psów, ilości wyłapanych psów, kosztów utrzymania, opieki weterynaryjnej, działalności wolontariatu, przekazania psa nieodpłatnie do adopcji, nie pobierania opłaty za psa  za okres pierwszego roku.  
Po przedstawionym sprawozdaniu Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji na temat działalności Zakładu Transportu i Usług w Sępólnie Krajeńskim.

Głos zabrał wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński, który powiedział, że od dłuższego czasu obserwuje słabszą współpracę ZTiU z „KRAJNĄ”. Pan Jagodziński zapytał dlaczego zawodnicy na zawody jeżdżą autokarem wynajętym od prywatnego podmiotu. Wyjaśnił że to są spółki gminne powinny się wspierać, ponieważ uciekają gminne pieniądze.

Prezes Mroziński  stwierdził, że ten temat już kilka razy był poruszany, został nawet zaproszony na Komisję Budżetową (…).  Wskazał, że o ewentualnych wynikach oszczędności mógłby wypowiedzieć się Prezes „Krajny” bo to pytanie powinno być do niego. Ponadto powiedział, że  chciał zweryfikować dlaczego niespodziewanie po 18 latach współpracy bez żadnego słowa i podania przyczyny „Krajna” nie korzysta z usług ZTiU. Uważa, że przez 18 lat jeździli beż żadnych uwag, spóźnień ani awarii, a  nagle usługi świadczy podmiot prywatny. Dodał, że próbował znaleźć tego przyczynę dlatego po półrocznej współpracy „Krajny” z podmiotem prywatnym poszedł do Pani Bławat i poprosił o faktury za usługi, ponieważ jest to stowarzyszenie i nie na tajemnicy. Powiedział, że różnice były groszowe  w jedną lub drugą stronę. Nadmienił, że przez 18 lat „Krajna” dostawała co roku gratis - jeden wyjazd to był tzw. sponsoring. Powiedział również, że jak byli zakładem budżetowym wyglądało to inaczej ponieważ mieli narzucone stawki, zatwierdzone przez gminę, które inflacyjnie rosły i nie było problemu. Dodał, że kiedy pojawił się inny podmiot można było zapytać się  w ZTIU czy będzie taniej. Ponadto poinformował, że osoba odpowiedzialna w „Krajnie” za transport oferowała współprace na trasie typu  Kamień, Więcbork, Gostycyn. Prezes wyjaśnił, że to trzeba brać kompleksowo ponieważ na jednej trasie się traci, a na drugiej zyskuje. Dodał, że jeżeli podmiot prywatny miał jeździć do Mogilna, Bydgoszczy czy Torunia  to również musi jechać do Więcborka, Kamienia i Gostycyna ponieważ te trasy kompletnie się nie opłacają dlatego, że jedzie się w jedna stronę 10 km i z powrotem 10 km, a 4 godziny się stoi,  a opłata jest od kilometra. Dodał, że obecnie zakupiony został nowy autobus i jeździ dla Gromu Więcbork.

Głos zabrał radny Grzegorz Dudek, który powiedział, że podczas jednego z  posiedzeń Komisji Rewizyjnej w sprawie kontroli „Krajny” poruszyli ten temat i poinformowano, że to nic innego jak czynnik ekonomiczny. Znaleźli tańszego przewoźnika – prywatnego, ponieważ  dbają o pieniądze, które dostają od Gminy. Wolą mieć więcej pieniędzy na treningi i ważniejsze rzeczy niż na wyjazdy dlatego odeszli do konkurencji sektora prywatnego. 

Prezes Mroziński wyjaśnił, że on nie powiedział, że nie chodziło o czynnik ekonomiczny, ale jak chcieli zarobić więcej to mogli zrobić zapytanie cenowe, a nie po 18 latach zrezygnowali bez słowa.

Następnie głos zabrał radny Marian Herder, który odniósł się do wypowiedzi  Prezesa Mrozińskiego, że na niektórych odcinkach Gminie nie opłaca się aby jechał pojazd po dzieci  dlatego następuje zwrot kosztów. Radny zapytał czy zwrot kosztów dowozu dzieci do szkoły to jest płatne od kilometra czy od ilości dzieci.

Prezes Mroziński wyjaśnił, że są to nieliczne przypadki, które dotyczą wsi Toboły. Dodał że jest to takie trójporozumienie  pomiędzy gminą-zakładem a rodzicami. ZTiU zwraca tyle ile kosztuje bilet PKS-u w obie strony. Rodzic idzie do szkoły, szkoła weryfikuje czy dziecko było w tych dniach w szkole, sekretariat robi wniosek do ZTiU, zakład wypłaca szkole pieniądze, a szkoła pieniądze przekazuje rodzicom.

Kolejny zabrał głos radny Kazimierz Drogowski, który powiedział, że rozumie Prezesa ZTiU ponieważ w ten sposób się nie postępuje.  Dodał, że uczestniczył w  spotkaniach na „Krajnie” i cały czas było narzekanie. Powiedział, że faktem jest że jak trzeba jechać do Więcborka i czekać 4 godziny to wynajmuje się transoprt od Pana Mrozińskiego, a jak na wyjazd w dłuższą trasę to zwracają się do prywatnego. Radny podziękował Prezesowi za wieloletnią współpracę, ponieważ 12 lat jako Przewodniczący Zarządu Osiedla zawierał umowy na organizowanie wycieczek i zawsze w sprawie płatności dochodzili do wspólnego stanowiska.   
Następnie radny Zdzisław Grzeca, powiedział że to on był tym radnym na Komisji Rewizyjnej, który zapytał dlaczego „Krajna” bierze transport prywatny, a za chwilę prosi gminę i radnych aby im zwiększyć budżet. Otrzymali wyjaśnienia, że  są to oszczędności. Radny stwierdził, że tłumaczył im, że są to miejsca pracy w naszej spółce.
Pan Mroziński powiedział, że on nie może zatrudnić osób inaczej niż  na umowę o pracę, dlatego podmiot prywatny zawsze będzie tańszy. Ponadto płacą wszystkie podatki, opłaty itp. Dodał, że jeżeli doliczony zostałby sponsoring udzielany przez  ZTiU  to koszty byłyby podobne. Następnie zapytał czy radni lub Komisja Rewizyjna wiedzą ile „Krajna” na tym zaoszczędziła.   
Głos zabrał Dyrektor ZOOS Marek Tymecki, który powiedział że współpraca z ZTiU jest wzorcowa.  Jakość świadczonych usług, dowozu do szkół nie budzi żadnych uwag a jeżeli sporadycznie zdarzą się sytuacje związane z problemem z dojazdem, to natychmiast wie o tym Dyrektor szkoły i stosowne służby. Ponadto Dyrektor odniósł się do sprawy przytuliska dla psów. Prosił aby informacje dotyczące  adopcji psów i sposobu wspierania przytuliska przekazywać cyklicznie do szkół.  W ten sposób mogłaby zacząć się dobra współpraca ZTiU z oświatą i edukacją szkolną.

Głos zabrał radny Roman Porożyński, który poinformował, że 10 kwietnia br odbędzie się  posiedzenie Komisji  Oświaty (…) na temat „Potrzeby rekreacyjne mieszkańców” – informacja Centrum Sportu i Rekreacji, MLKS „KRAJNA”, TKKF, LZS. Dodał, że będzie to okazja aby  zapytać o poruszane wcześniej sprawy oraz przedyskutować dlaczego tak się dzieje.

Ponownie głos zabrał Prezes Tomasz Mroziński, który stwierdził, że  przekazał tylko swoje odczucia w tej sprawie, a obecnie mają pełen harmonogram, gdyż od kwietnia rusza sezon wycieczkowy.  Dodał, że chodziło mu o dwie rzeczy tj.  że nikt z nim nie rozmawiał, a druga to że nie znana jest  kwota tych oszczędności.

Głos zabrał Przewodniczący RM, który powiedział, że rozmowy na ten temat prowadzone były na  Komisji Budżetu, na której stwierdzono, że należy to uporządkować. Dodał, że powinna być konkurencja ale należałoby zrobić zapytanie o cenę na piśmie. Na zakończenie Przewodniczący RM podziękował Prezesowi za dobrą współpracę oraz życzył aby firma dalej się rozwijała. 
Ad.10 Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2012.

Sprawozdania z działalności  sołectw i osiedli za okres rok 2012, radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowią one załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przedstawienie sprawozdań przez  dwa Sołectwa i jeden Zarząd Osiedla. Przypomniał, że w poprzednich latach sprawozdania przedstawione zostały przez Sołectwo Lutowo, Niechorz, Włościbórz, Trzciany Zarząd Osiedla Nr 1 i Nr 2, Sołectwo Zboże, Świdwie, Wałdowo i Komierowo. Przewodniczący RM zaproponował aby na dzisiejszej sesji sprawozdania przedstawiły sołectwa: Kawle, Wałdówko i Osiedle Nr 2. Przewodniczący RM poinformował, że po przedstawieniu wszystkich  sprawozdań zaprosi do dyskusji. 

Po przedstawionych sprawozdaniach przez poszczególnych sołtysów Kawli i Wałówka oraz  przewodniczącego zarządu osiedla Nr 2 Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny Marian Herder, który zapytał Sołtysa wsi Wałdówko, jaki jest przewidywany koszt remontu świetlicy we wsi Wałówko. Dodał, że świetlica jest  własnością Pana … z Bagienicy, który wydzierżawił na okres 5 lat  Radny zapytał co ma być dalej.

Sołtys Wałdówka Pan Krzysztof Tarlach odpowiedział że koszt remontu szacowany jest na ok. 30 tys. zł. ze środków zewnętrznych. Sołtys wyjaśnił, że Pan … przedłuża im systematycznie od dłuższego czasu wydzierżawienie świetlicy  o kolejne  5 lat. Dodał, że należałoby się zastanowić nad  innym rozwiązaniem dłuższą dzierżawą albo wykupem. Poinformował, że z tego co wie to Pan …  nie jest zainteresowany sprzedażą tego obiektu.
Radny Marian Herder wyjaśnił, że poprzednio w tym obiekcie był sklep, gdzie właścicielem był GS. Radny zapytał w jaki sposób ten obiekt został przejęty przez Pana  … i czy gmina nie przespała tego. Radny uważa, że włożenie 30 tysięcy zł. w nie swój obiekt to jest sporo pieniędzy.   Ponadto zapytał, czy nie można wykupić tego obiektu bądź wybudować małą świetlicę tak jak np. wybudowano w Wieszczycach.

Przewodniczący RM powiedział, że świetlica w Wałdówku działa a okres dzierżawy  przedłużany jest na 5 lat. Zwrócił się prośbą do sołtysa, aby porozmawiał z właścicielem o  przedłużanie dzierżawy na 10 lat. Dodał, że  na ostatnim zebraniu wiejskim była mowa, aby to wykupić albo postawić inną nową świetlicę.

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

Następnie Przewodniczący RM  zamknął ten punkt porządku obrad i ogłosił 20 minutową przerwę. Po przerwie obrady zostały wznowione.

Przed przystąpieniem do kolejnego punktu Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że Świetlica wiejska w Wałdówku od ponad 20 lat jest nieodpłatnie dzierżawiona od Pana … 
Ad.11 Podjęcie uchwał w sprawie

a) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald, która poinformowała, że zmiana budżetu związana jest  z rozszerzeniem zakresu upoważnienia dla Burmistrza do udzielania poręczeń i gwarancji do wysokości 453 150 zł. Upoważnienie Burmistrza do udzielenia gwarancji związane jest z udzieleniem kredytu poręczenia przez Burmistrza w drodze zarządzenia Zakładowi Gospodarki Komunalnej na termodernizację budynków, które są własnością tej spółki. Projekt został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu RM i został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych (nieobecny radny K.Jagodziński) 
Uchwała Nr XXXI/225/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

b) o zmianie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Dyrektor ZOOS Pan Marek Tymecki przedstawił projekt uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia RM w Sępólnie Krajeńskim.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  o zmianie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych (nieobecny radny K.Jagodziński)
Uchwała Nr XXXI/226/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r.  o zmianie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

c) o zmianie uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Dyrektor ZOOS Pan Marek Tymecki przedstawił projekt uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia RM w Sępólnie Krajeńskim.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zmiany uchwały, w sprawie założenia Gimnazjum Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:
za-14 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXI/227/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie zmiany uchwały, w sprawie założenia Gimnazjum Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
d) sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  przedstawił projekt w/w uchwały. Kierownik poinformował, że sprawa sprzedaży nieruchomości na rzecz Parafii została zaopiniowana pozytywnie przez Radę Sołecką Wałdowa oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych  , przeciw-0 , wstrzymało się- 1 radny
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/228/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie sprzedaży gruntów położonych na terenie gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

e) nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Piasecznie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały. Sprawa przejęcia nieruchomości została zaopiniowana pozytywnie przez Radę Sołecką wsi Piaseczno oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Piasecznie, została przyjęta następującymi głosami:
za-14 radnych  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/229/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie nabycia na mienie komunalne nieruchomości położonych w Piasecznie, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

f) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych  z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych
Przewodniczący RM poinformował, że Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Kierownik poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Pan Marian Herder, który wskazał że w §1, pkt.1  jest zapis odbieranie odpadów komunalnych czyli 120 zł. od m3 . Radny   zapytał czym jest to uwarunkowane.

Kierownik Dera wyjaśnił, że jest to górna stawka odbieranych odpadów, w których przedsiębiorstwo nie może wziąć więcej niż te określone 120 zł. plus VAT. Są to wszystkie nieruchomości, które nie są w systemie czyli tereny niezamieszkałe takie jak: zakłady pracy, szkoły, przedsiębiorstwa itp. Kierownik wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nasze przedsiębiorstwo może świadczyć takie usługi i po wejściu w życie podjętej uchwały  o odbieraniu odpadów od mieszkańców, również będzie mogła pełnić te usługi, natomiast nie będzie mogła pobierać wyższych stawek niż określone w tej uchwale, mniejsze oczywiście tak te, które mają określone na dzień dzisiejszy.

Przewodniczący RM powiedział, że on to widzi w ten sposób iż jeden mały pojemnik 120 l., a tutaj jest 1m3 , czyli to jest jak gdyby 9 pojemników i to jest przeliczone. 

Kierownik Dera dodał, że ciekłe to jest 16 zł./m3.

Przewodniczący RM powiedział, że jeżeli to jest 1m3  odpadów ciekłych tj. 1000 l., natomiast jeżeli to jest 1m3 stałych to jest 350-400kg. Dodał, że na posiedzeniu komisji było to omawiane i zostało to przyjęte. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych  z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/230/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych  z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

g) określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Powiedział, że ten projekt jest ściśle związany z uchwałą o porządku i czystości  w gminie.   Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM w Sępólnie Krajeńskim. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/231/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
h) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Radni wyrazili zgodę na odczytanie tylko projektu uchwały bez odczytania „Programu”. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM w Sępólnie Krajeńskim, uzyskał również pozytywną opinię Powiatowego Inspektora Weterynarii.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu  uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/232/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

i) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił opinię w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków. Opinia o złożonym wniosku jest pozytywna i stanowi załącznik nr  22 do protokołu.

Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały.  Projekt uchwały został przedstawiony i zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM, Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM oraz Komisję Budżetu i Handlu RM w Sępólnie Krajeńskim. Wniosek uzyskał akceptację Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński, który powiedział, że stawki były głosowane na Komisjach i głosował za tymi stawkami i w tej chwili tak samo postąpi.  Dodał, że ma  prośbę do Prezesa by szukać oszczędności, ponieważ społeczeństwo ubożeje. Radny powiedział, że mówi się, iż mamy jedną z najtańszych stawek za wodę w Powiecie Sępoleńskim. Radny podał stawki jakie mają inne gminy bez dopłat z Urzędu Gminy tj. Tuchola – woda ze ściekami liczona jest na 6,70 zł. bez VAT, w Chojnicach – 6,83 zł., w Czersku – 7,82 zł., w Sępólnie 9,22 zł., w Gminie Chojnice – 8,86 zł. Radny powiedział, że na ostatniej sesji w Tucholi większość radnych przegłosowała podwyżkę wody, natomiast Pani Prezes Oller wycofała i powiedziała, że jej wystarczy to co ma, a u nas co roku się podnosi. Radny stwierdził, że będzie głosował „za” ale trzeba szukać oszczędności bo społeczeństwo ubożeje i Zakład musi się wziąć w garść i nie można stale podnosić stawek, ponieważ ludzie w końcu przestaną płacić. 

Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/233/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,  stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

j) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnił, że radni już raz podjęli uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy w styczniu 2013 roku. Wskazał, że  zarzucono kilka uchybień przez służby prawne   Wojewody.  Pod pewnymi warunkami przyznano się do swoich błędów i nie czekają już na oficjalne wystąpienie Wojewody i w dniu dzisiejszym przedstawia projekt nowego regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, w którym zawarte są te wszystkie uchybienia, które  Wojewoda  zarzuciła. Następnie przedstawił projekt w/w uchwały. Niniejszy regulamin uzyskał pozytywną opinię przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sępólnie Krajeńskim oraz Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM i Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt  nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/234/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący RM poinformował, że 90% regulaminów w Województwie Kujawsko-Pomorskim zostało zwróconych do uzupełnienia.  Dodał, że w Województwie Kujawsko-Pomorskim 18 samorządów nie podjęło uchwał w sprawie tzw. ustawy śmieciowej, w związku z tym Pani Wojewoda wyznaczyła 30-dniowy termin na uzupełnienie tych uchwał, a jeżeli nie będą uzupełnione to Wojewoda wprowadzi zarządzenie zastępcze i ustali stawki. Przewodniczący RM wyjaśnił, że o tym fakcie dowiedział się z telewizji w której wypowiadał się przedstawiciel Wojewody. 
k) rozpatrzenia skargi na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RM Pan Grzegorz Dudek.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXI/235/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 marca 2013 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania,  stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ad.12 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział na interpelacje złożone na sesji.

Odnośnie interpelacji radnego Romana Porożyńskiego w sprawie  braku dwóch placów zabaw przy Zespołach Szkół Nr 1 i Nr 3 Burmistrz poinformował, że ta interpelacja będzie wzięta pod uwagę, bo faktem jest że dwie szkoły w mieście nie mają placów zabaw dla dzieci.  Stwierdził, że  nie wie czy będzie możliwość żeby w tym roku się do tego przyłożyć, jeżeli nie to według sugestii radnego będą chcieli to umieścić w projekcie budżetu na rok przyszły.

Następnie Burmistrz przypomniał, że radny Kazimierz Drogowski  zapytał, czy  prawdą jest, że Krajeński Park Krajobrazowy na 10 lat nieodpłatnie dzierżawi pomieszczenia przy ulicy Jeziornej. Burmistrz odpowiadając na interpelację powiedział, że to nie jest prawdą, ponieważ na dzisiaj Krajeński Park Krajobrazowy nie ma podpisanej umowy dzierżawy na pomieszczenia przy ulicy Jeziornej. Pan Burmistrz wyjaśnił, że być może te informacje wynikają z tego, że mają obiecaną dzierżawę dwóch pomieszczeń pod salkę edukacyjną przy ulicy Jeziornej. Wiąże się to z tym,  że  Krajeński Park Krajobrazowy  złożył projekt unijny, w którym w trakcie realizacji ma powstać salka wyposażona w pomoce naukowe i edukacyjne do celów szkoleniowych dla dzieci i młodzieży, którzy będą z tego korzystać. Ponadto poinformował, że w  ramach tego projektu będą wybudowane trzy wieże widokowe: dwie na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, a jedna na terenie Gminy Sośno. U nas ma powstać w okolicy starej plaży i na terenach Sołectwa Niechorz.  Wskazał, że cały projekt nie jest jeszcze rozstrzygnięty, w związku z tym takiej  umowy dzierżawy nie ma. Dodał, że Stowarzyszenia, które mają umowy na pomieszczenia płacą najniższe stawki z możliwych. Ponadto doszli do porozumienia ze Stowarzyszeniami, że skoro to są organizacje działające na rzecz naszych mieszkańców to nie powinny być obciążone wielkimi kosztami. Jeżeli chodzi o czynsz to stawka wynosi  2,90 za m2 , natomiast jeżeli chodzi o media (ciepła woda, ogrzewanie, energię elektryczną, odpady stałe i nieczystości płynne) to jest ustalony ryczałt - symboliczna złotówka od m2.  Burmistrz poinformował, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie będą ogólne koszty tego budynku, dopiero po jakimś czasie zostanie to zbilansowane i wtedy zobaczy się czy te koszty wystarczą na to, żeby on się samofinansował. Przypomniał, że budynek jest odrestaurowany, wykonany w technologiach nowoczesnych i nie powinny być wysokie koszty utrzymania tego budynku. Na zakończenie stwierdził,  że na dzień dzisiejszy takiej umowy nie ma natomiast jest przyobiecana.

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było. 

Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach tj.
- na interpelację zgłoszoną przez radnego Mariana Herdera w sprawie redukcji pogłowia lisów.  Pismo stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  

 - na interpelację zgłoszoną przez radnego Mariana Herdera w sprawie incydentu w Zespole Szkół w Wałdowie. Pismo stanowi załącznik nr 27  do protokołu.  
Radny Marian Herder stwierdził, że otrzymał odpowiedź z której nie jest usatysfakcjonowany i w tej sprawie będzie rozmawiał z Burmistrzem. 
- na interpelację złożoną przez radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie zasad przyznawania lokali komunalnych, socjalnych i przepisów w tym zakresie. Pismo stanowi załącznik nr  28  do protokołu.  
Radny Kazimierz Drogowski stwierdził,  że  w tytule tej interpelacji zwrócił się  z pytaniem  „czy radca prawny może przygotować”, a odpowiedzi udzielił z podpisem Wiceburmistrz Pan Marek Zieńko i pod tym względem nie jest usatysfakcjonowany, ponieważ zwracał się do radcy prawnego. Dodał, że Społeczna Komisja zna te zasady  tylko ze względu na rozdmuchaną sytuację  chciał mieć potwierdzenie radcy prawnego.

- na interpelację złożoną przez radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie   umowy dzierżawy pomieszczeń w lokalu użytkowym przy ulicy Szkolnej 4. Pismo stanowi załącznik nr  29  do protokołu.  

-  na interpelację zgłoszona przez radnego Janusza Nikla w sprawie ustawienia zielonych tablic informacyjnych wskazujących nazwy miasta. Pismo stanowi załącznik nr  30  do protokołu.  

Więcej pytań do udzielonych odpowiedzi nie było. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że interpelacja zgłoszona przez radnego Grzegorza Dudka dotycząca zmiany obwodów szkół została dzisiaj zrealizowana ponieważ radni podjęli odpowiednie uchwały. 

Zrealizowana została również interpelacja zgłoszona przez radnego Mariana Herdera w sprawie wyróżnień i  nagród dla najstarszych stażem sołtysów. Odbyła się uroczystość z okazji Święta Sołtysa, na którym wyróżniono sołtysów. 

Przewodniczący RM poinformował, że interpelacja radnego Mariana Herdera dotycząca konieczności sprostowania artykułu w Gazecie Pomorskiej pt. „Nikt tą zbrodnią w PRL-u się nie interesował” była omawiana na posiedzeniu  Komisji Oświaty (…) na którą został  zaproszony Pan dr Buława. Dodał, że podczas posiedzenia Wiceprzewodniczący tejże komisji Pan Roman Porożyński  zasugerował zorganizowanie konferencji dla całego powiatu. W wyniku dyskusji  na komisji ustalono, że sprawa dotyczy powiatu i  będzie przedstawiona Radzie Powiatu.  Ponadto poinformował, że w tej sprawie rozmawiał już z Przewodniczącym Rady Powiatu Panem Krakowiakiem i wystąpi do niego na piśmie.  Dodał, że  Przewodniczący RP powiedział, że  zaprosi na posiedzenie Komisji Oświaty RP celem omówienia dalszych prac.
Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było. 

Ad.13   Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.
Przewodniczący RM przypomniał „wolne wnioski” złożone przez radnych na poprzedniej sesji:

Przewodniczący RM poinformował, że  Wiceprzewodniczący RM  Marian Herder   złożył wniosek w sprawie zbadania przez Komisję Rewizyjną RM wydatkowania funduszu sołeckiego w Piasecznie. Dodał, że  sprawa została skierowana do Komisji Rewizyjnej na której omawiany był wniosek. Wiceprzewodniczący RM otrzymał odpowiedź na piśmie. Pismo stanowi załącznik nr  31 do protokołu.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na ponowiony wniosek Pana radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie przyspieszenia opracowania instrukcji dla mieszkańców dotyczących zasad segregacji odpadów komunalnych. Poinformował, że na dzisiejszej sesji radni uchwalili nowy regulamin dotyczący utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, gdzie zawarte są  sprawy  dot. segregacji. Wskazał, że jeżeli uchwała wejdzie w życie to wystąpi do drukarni o przygotowanie druku. Następnie instrukcje te zostaną przekazane mieszkańcom. Ponadto Kierownik Referatu Gkr przekazał radnemu Drogowskiemu przygotowaną  tzw. szczotkę redaktorską, w której zawarte są informacje dot. segregacji. 
Następnie Przewodniczący RM prosił o udzielenie odpowiedzi na wniosek  złożony na tejże sesji przez Wiceprzewodniczącego RM Kazimierza Jagodzińskiego w sprawie redaktora  „Wiadomości Krajeńskich”. 
Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy poinformował, że Kurator Zawodowy Sądu Rejonowego  w Tucholi przesłał do Urzędu prawomocny odpis orzeczenia w celu zatrudnienia zobowiązanego przy wykonywaniu nieodpłatnej, kontrolowanej pracy na cele społeczne. Zobowiązany stawił się do Urzędu w celu omówienia  terminu i miejsca odpracowania zasądzonych godzin. Taki termin został uzgodniony, co zostało potwierdzone w notatce służbowej także przez zobowiązanego. Dodał, że zobowiązany nie zgłosił się, wobec powyższego zgodnie z przepisami kodeksu karnego wykonawczego byliśmy zobowiązani do niezwłocznego powiadomienia Sądowego Kuratora Zawodowego o nie zgłoszeniu się do pracy, co uczyniliśmy. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że na poprzedniej sesji sołtysa Albert Wagner  złożył wniosek dotyczący dopisania jednej z brakujących liter na tablicy informującej nazwę miejscowości Chmielniki, znajdującej się przed Grochowcem w kierunku Świdwia. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  odpowiedział na powyższy wniosek,  że brakująca literka „c” została na drogowskazie doklejona. 

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, w związku z tym Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 
Ad.14 Zakończenie sesji.

O godz. 14:30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXXI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  11.04.2013r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego                                                                                                                           

Obradom przewodniczył
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