Protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 26 listopada 2009r.  

w   Wiejskim Ośrodku Kultury w Wałdowie 

w godz. 10,00 -15,45
W obradach sesji udział wzięli:

– radni, wg listy obecności  ZAŁ Nr  1
-  sołtysi,  wg listy obecności  ZAŁ Nr  2 

- pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy  obecności   ZAŁ. Nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek

 Ad. 1 Otwarcie sesji

Otwarcia XXXIX  sesji  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek.  Przywitał wszystkich przybyłych na  sesję zgodnie z listami obecności.

Ad.1 a Stwierdzenie quorum

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 14 radnych, w związku z tym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

 Nieobecny radny E. Stachowicz – usprawiedliwienie ustne (choroba)

Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad 

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że  proponowany porządek obrad radni otrzymali z  materiałami sesyjnymi. Zapytał, czy są propozycje do zmiany porządku obrad. Z uwagi na brak propozycji przedstawił porządek obrad

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

 2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  
     między sesjami.

 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 
     między sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

 6. Działalność instytucji kultury na wsi, WOK w Wałdowie, świetlice wiejskie  

     w  części wschodniej Gminy.

a) informacja z  działalności  kulturalnej Wiejskiego Ośrodka Kultury w Wałdowie za   2009 r.   

b) informacja z  działalności instytucji kultury w zakresie świetlic 
     wiejskich w Gminie  Sępólno Krajeńskie. 

c) dyskusja

7. Problematyka rolnictwa we wschodniej części Gminy Sępólno Krajeńskie. 
    Struktura, kierunki rozwoju na przyszłość.

a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,

b)  informacja  Powiatowego Lekarza Weterynarii w Sępólnie 
     Krajeńskim 

c) informacja Gminnej Spółki Wodnej,

d) informacja  Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego 
    w Minikowie

e) dyskusja

 8. Przedstawienie uchwał Zarządu Gminnego Związku Rolników Kółek i 

     Organizacji Rolniczych oraz Zarządu Gminnego Polskiego Stronnictwa 
      Ludowego w Sępólnie Krajeńskim w sprawie przedstawienia propozycji 
      Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dotyczącej obniżenia ceny skupu 
      żyta przyjmowanej do celów naliczania podatku rolnego na 2010r. 

 9.  Podjęcie uchwał w sprawie:   
a) zmian budżetu na 2009 rok,

b) uchylenia uchwały Nr XXVI/194/08 z dnia 27 listopada 2008r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego

c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok

d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok

e) opłaty od posiadania psów na 2010 rok

f) opłaty targowej na 2010 rok

g) zamiany gruntów, położonych na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego

h) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010

i) rozpatrzenia skarg na bezczynność Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

 10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje 
       Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej 
       na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

 11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

        problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  
        wnioski”.

 12. Wolne wnioski i informacje.

 13. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad o głos poprosił Pan H.Dziarnowski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
Pan H. Dziarnowski powiedział, że w tym dzisiejszym punkcie, gdzie będziemy podejmować ważną decyzję o podatku rolnym to mieliśmy spotkanie i są przedstawiciele Kółek Ci którzy wnieśli swoje oświadczenia w punkcie 8 i w punkcie 9 będziemy decydować o tych opłatach. Wskazał, że w uzasadnieniu  do uchwały nie mamy podanej kwoty bazowej od której będzie ten podatek naliczany. Powiedział, ze prosi o uzupełnienie w tej chwili, bo wiemy, że oświadczenia PSL i Kółek Rolniczych i Komisja do tego się jednogłośnie przychyliła, żeby ustawić na 30 zł a decyzja jest w tej chwili jeszcze nie podjęta.  Prosił o wstawienie 30 zł. i naniesienie tej poprawki do punktu 9. Dodał, że prosi o wzięcie tego pod uwagę, aby Ci rolnicy którzy tu są na sali wiedzieli, bo  w tej chwili nie wiedzą czy 48 zeszły rok uchylamy, czy 34,10, czy 30 aby uściślić jednym zdaniem ten temat.
Pan K. Jagodziński radny RM powiedział, ze praktycznie tą uchwałę należałoby odrzucić, ale aby nie utrudniać procedowania  proponuje wrócić. 
Przewodniczący RM zapytał „ta” czyli która, proszę konkretnie. 

Pan K.Jagodziński przeczytał uchwałę „ uchylenia uchwały Nr XXVI/194/08 z dnia 27 listopada 2008r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego”. Dodał, że ktoś mu zakwestionował, że wrócilibyśmy do starej ubiegłorocznej. Wskazał, ze Rada nie ma prawa podnieść wyżej, jak wskaźnik prezentowany przez Prezesa GUS, bo Wojewoda uchyliłby tą uchwałę, czyli automatycznie obniżamy. Pan radny zapytał Przewodniczącego Rady Miejskiej, czy ma  przy sobie uchwałę z ubiegłego roku, która mamy w tej chwili uchylić. 

Przewodniczący RM odpowiedział, że przy sobie jej nie ma. 
Pan K.Jagodziński powiedział, że ją odczyta bo ma ją przy sobie. Wskazał, że tak powinna wyglądać uchwała  jak była sprecyzowana w ubiegłym roku. Radny odczytał  „uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego”. Dodał, że przepisów prawnych nie będzie czytał bo wszyscy mają i wiedzą o co chodzi. Dalej czytał „ § 1 obniża się cenę skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego ogłoszonego w komunikacie Prezesa GUS z dnia 17 października 2008r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008 roku. z kwoty 55,80 zł. za 1 q do kwoty 48 zł.,  § 2 podatek rolny za 2008 rok podatkowy wynosi od 1 ha przeliczeniowego gruntów gospodarstw rolnych o których mowa w art. 4 pkt 1 równowartość pieniężną   2,5 q czyli stanowi 120 zł. , pkt 2 od 1 ha gruntów o których mowa w art. 4 pkt 2 równowartość pieniężna  5 q żyta  równowartość 250 zł. Traci moc uchwała Nr XIV/97/07 Rady Miejskiej  w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 listopada 2007r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Wykonanie uchwały zleca się Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego.” Następnie radny powiedział, ze uważa że w tym roku powinno być również jaka jest cena 1 q Prezesa GUS, jaka jest przymiarka Pana Burmistrza,  tego nie ma, to jest sucha uchwała przygotowana do obniżenia. 
Radny Jagodziński powiedział, że jeżeli są Komisje Komunalna, Oświatowa, Rolnictwa to proszę traktować wszystkie Komisje jednakowo. Stwierdził, ze jeżeli sprzedaje się działeczkę 30-40 m2  w Sępólnie i jest opinia Komisji Komunalnej to jest za, Komisja Rolna dwukrotnie się spotkała, wzięła pieniądze i podjęła jakieś stanowisko, na tych Komisjach  byli przedstawiciele Izby Rolniczej, Kółek Rolniczych i nie ma wzmianki jaka jest opinia Komisji Rolnej, to jest nie do pomyślenia. 
Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że wydaje się, że zaszło nieporozumienie, które wynika z nie do końca czytelnej interpretacji przez niektórych radnych przepisów prawa. Wskazał, ze jeżeli Rada nie wnosi poprawki do proponowanej przez Prezesa GUS ceny skupu żyta, która ma być kwotą wyjściową wyliczenia podatku rolnego to praktycznie kwota ta wynosi tyle ile w swoim komunikacie podaje Prezes GUS, czyli 34,10 zł. Dodał, że ta uchwała, która przed chwila Pan radny Jagodziński odczytał dotyczy uchylenia uchwały ubiegłorocznej, jeżeli my tej uchwały ubiegłorocznej, która podatek rolny kształtuje w wysokości 48 zł. nie uchylimy to z mocy kompetencji nadzoru Wojewody uchylą służby Wojewody. Powiedział, ze jeżeli to wyjaśnienie nie przekonuje to prosi o kilka zdań Pana Burmistrza. 
Głos zabrał także Pan radny J.Tomas powiedział, że był takiego samego zdania, jednakże teraz analizując to dochodzi do wniosku, ze Pan Jagodziński ma racje. Powiedział, ze jeżeli my podejmiemy uchwałę w sprawie obniżenia podatku odnośnie skupu żyta to podejmujemy tylko uchwałę wygasającą. Dodał, że Burmistrz proponuje stawkę 34,10 i jest drugie stanowisko Komisji Rolnej w sprawie obniżenia do 30 zł. Wskazał, że w porządku obrad my w ogóle nie będziemy dyskutowali ani uchwalali. Stronie popierającej rolnictwo chodzi o to, żeby doszło do głosowania w sprawie czy będzie 34,10 czy będzie 30 zł. Stwierdził, ze jego zdaniem uchwała powinna być, która dałaby szanse wypowiedzenia się odnośnie tej stawki, bo w tej chwili zamykamy dyskusję na posiedzeniu sesji odnośnie stawki skupu żyta na przyszły rok. Dodał, ze zgadza się, że tamtą uchwałę trzeba uchylić, ale musimy drugą taką samą jak była  w zeszłym roku podjęta dla 34,10 i ewentualnie propozycji na 30 zł. 
Przewodniczący RM powiedział, że w trakcie przygotowywania wymiaru podatku rolnego na poszczególnych komisjach odbywała się gorąca dyskusja i nie od tego momentu wiemy, że propozycja Pana Burmistrza jest tożsama z wartością Prezesa GUS tj. 34,10 zł., propozycja Komisji Rolnej przy wsparciu instytucji i organizacji rolniczych wynosi 30 zł. Jeżeli rada, Burmistrz przyjmują stawkę GUS w wymiarze 34,10 zł. nie ma potrzeby prawnej i formalnej wywoływania jakiejkolwiek uchwały. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Gugnacki który powiedział, że na Komisji Rolnej zgłosił wniosek aby uchwała zawierała stanowisko Komisji Rolnej, cała Komisja to poparła i Pan stwierdził, ze to będzie, a w tych dokumentach nie mamy żadnego stanowiska Komisji Rolnej.
Przewodniczący RM wyjaśnił, że gdyby była uchwała w sprawie obniżenia tego podatku, to byłoby to stanowisko Komisji Rolnej, a nie ma potrzeby formalnej i prawnej do sporządzania takiej uchwały  ponieważ propozycja jest 34,10 zł., to nad czym mamy dalej się zastanawiać. 

Pan radny Kazimierz Horyd zapytał, czy jeżeli na sesji Komisja Rolna złoży wniosek o przegłosowanie stawki, którą w gronie szerszym uzgodniono, będzie on głosowany na tej sesji ?

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział, że taki wniosek przegłosuje. 

Pan radny Henryk Dziarnowski powiedział, ze wobec tego zgłasza wniosek o przegłosowanie na 30 zł. które wspólnie ustaliliśmy. Stwierdził, że nie ma nad czym dalej dyskutować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że przed przystąpieniem do konkretów chce zwrócić uwagę na fakt, że jakakolwiek decyzja odnośnie wymiaru podatku rolnego obniżająca stawkę 34,10 zawartą w Komunikacie Prezesa GUS wymaga uchwały. Wskazał, że nasz Statut zobowiązuje Radę do procedowania nad uchwałą, która  sporządzona jest według określonych zasad przede wszystkim powinien być to dokument na piśmie. W § 58 Statutu wszystko jest wyjaśnione i nie będzie się upierał nad szczegółami tej procedury, ale jeżeli Przewodniczący Komisji Rolnej w imieniu Komisji Rolnej zgłasza wniosek żeby przegłosować propozycje 30 zł. to zanim dojdzie do głosowania zarządza 10 minut przerwy.
Przerwa w obradach sesji od godz. 10,40 do 10,50
Przewodniczący RM wznowił obrady po przerwie i przypomniał, że przed przerwą Przewodniczący Komisji Rolnej i niektórzy z radnych wyrazili swoją wolę, aby w porządku obrad znalazła się uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego w wysokości 30 zł. 

Poinformował, że za chwilę przegłosuje wniosek Pana H. Dziarnowskiego w sprawie wprowadzenia uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego  do porządku obrad dzisiejszej sesji.  Wskazał, ze  do punktu 9 podejmowanie uchwał jest sporo czasu i do tego momentu Pani Skarbnik zobowiązała się przygotować treść tej uchwały z 30 zł.

O głos poprosił Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który powiedział, że w związku z tym, że będzie wprowadzana uchwała Komisji Rolnej o proponowanej obniżce ceny skupu żyta do celów przyjęcia podatku na 2010 rok prosił, aby umieścić ją w punkcie 9 po podpunkcie b) i jednocześnie punkt 8 jest w tym temacie właściwy i stanowiska PSL i GZRKiOR też umieścić w tym podpunkcie, ponieważ będzie dyskusja na temat tych uchwał, a te stanowiska przedstawiają organizacje w sprawie podatków. Należałoby  zebrać w jednym bloku uchwał tj. uchylającej i proponującej obniżkę i stanowiska ponieważ będą różne stanowiska, żeby były w jednym punkcie  obradowane. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził glosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dzisiejszej sesji w punkcie 9 c) uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego zgodnie z propozycjami szczegółowymi wyrażonymi przez Komisje Rolną. 

Zapytał kto jest za przyjęciem tej poprawki do porządku obrad to prosi o podniesienie ręki. 

Wniosek Komisji Rolnej w sprawie zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 9 c uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego został przez radę przyjęty następującymi głosami 

Za – 14 głosów, przeciw – 0  wstrzymało się - 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Następnie Przewodniczący RM wyjaśnił, że przedstawienie  uchwał Zarządu Gminnego Związku Rolników Kółek i Organizacji Rolniczych oraz Zarządu Gminnego Polskiego Stronnictwa Ludowego w Sępólnie Krajeńskim w sprawie przedstawienia propozycji Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dotyczącej obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do celów naliczania podatku rolnego na 2010r. w czasie nie jest oddalone od punktu 9c i proponuje, aby został on w tym punkcie 8. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, ze porządek obrad będzie zmieniony tylko w punkcie 9 c zgodnie z wcześniejszym głosowaniem.

Porządek obrad po zmianie

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

 2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  
     między sesjami.

 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 
     między sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

 6. Działalność instytucji kultury na wsi, WOK w Wałdowie, świetlice wiejskie  

     w  części wschodniej Gminy.

b) informacja z  działalności  kulturalnej Wiejskiego Ośrodka Kultury w Wałdowie za   2009 r.   

b) informacja z  działalności instytucji kultury w zakresie świetlic 
     wiejskich w Gminie  Sępólno Krajeńskie. 

c) dyskusja

7. Problematyka rolnictwa we wschodniej części Gminy Sępólno Krajeńskie. 
    Struktura, kierunki rozwoju na przyszłość.

a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,

b)  informacja  Powiatowego Lekarza Weterynarii w Sępólnie 
     Krajeńskim 

c) informacja Gminnej Spółki Wodnej,

d) informacja  Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego 
    w Minikowie

e) dyskusja

 8. Przedstawienie uchwał Zarządu Gminnego Związku Rolników Kółek i 

     Organizacji Rolniczych oraz Zarządu Gminnego Polskiego Stronnictwa 
      Ludowego w Sępólnie Krajeńskim w sprawie przedstawienia propozycji 
      Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dotyczącej obniżenia ceny skupu 
      żyta przyjmowanej do celów naliczania podatku rolnego na 2010r. 

 9.  Podjęcie uchwał w sprawie:   
a) zmian budżetu na 2009 rok,

b) uchylenia uchwały Nr XXVI/194/08 z dnia 27 listopada 2008r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego
c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 
d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok

e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok

f) opłaty od posiadania psów na 2010 rok

g) opłaty targowej na 2010 rok

h) zamiany gruntów, położonych na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego

i) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010

j) rozpatrzenia skarg na bezczynność Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

 10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje 
       Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej 
       na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

 11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

        problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  
        wnioski”.

 12. Wolne wnioski i informacje.

 13. Zakończenie sesji.

Prowadzący obrady  zarządził głosowanie nad  przyjęciem porządku obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku.  

Porządek obrad XXXIX sesji RM  został przyjęty jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
za – 14 głosów, przeciw – 0  wstrzymało się - 0
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz złożyli Pani Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim Izabeli Frohlke-Zalewskiej gratulacje, która jest laureatką konkursu na najlepszych wolontariuszy i pracowników pomocy społecznej. Konkurs zorganizowany był przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Ad 2. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej 
w Sępólnie Krajeńskim.

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że protokół z XXXVIII sesji RM był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał radnych czy do  protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  jego przyjęciem. 

Protokół z XXXVIII  sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.  

za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14   

Ad 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami.
Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM –  poprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o przedstawienie informacji z działalności w okresie między sesjami.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - przedstawił informację  z działalności w okresie między sesjami  Rady Miejskiej z dnia 29.10.2009 a 26.11.2009r. ZAŁ. Nr  4

Ad 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

 Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – przedstawił informacje z działalności w okresie między sesjami od dnia 29.10.2009 a 25.11.2009r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM   ZAŁ. Nr 5
Zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji z działalności w okresie między sesjami. Z uwagi na brak  pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Głos zabrali : 

Radny RM Pan Kazimierz Jagodziński 
–  w związku z prowadzoną  inwestycją wodociągową Piaseczno-Trzciany w imieniu rolników złożył  wniosek by zainstalować hydranty. Wskazał, że jest czterech rolników,  którzy maja duże gospodarstwa koło siebie i tam nie ma hydrantów. Natomiast jest tam hydrant przy jeziorze. Stwierdził, ze jest to bardzo ważna sprawa. Wskazał przykład Wilkowa, kiedy paliło się gospodarstwo i trzeba było z daleka wodę wozić. 

- następnie radny Jagodziński  zapytał o sprawę związaną z likwidacją punktów aptecznych na wsiach. Wskazał, że był to duży wysiłek Rady Sołeckiej i mieszkańców, by ten punkt apteczny w Wałdowie funkcjonował.   Prasa  podaje, że od stycznia mają te punkty ulec likwidacji. W ten sposób  ludzie stracą pracę. Stwierdził, że  na miejscu jest ośrodek zdrowia, ludzie starsi zaopatrują się  w aptece w różnego rodzaju lekarstwa. Apteka jest potrzebna, ponieważ autobus jeden na krzyż jedzie do Sępólna i po co robić utrudnienia dla społeczeństwa. Stwierdził, ze  zamknięto już pocztę i wiadomo jak wygląda sytuacja odnośnie poczty bo była interpelacja na sesji.  Zapewniano i ma to na piśmie, że będzie agencja pocztowa. Zapytał czy   Pan sołtys coś więcej wie. Dodał, że w tej chwili  agencja jest przy sklepie. Powiedział, ze tyle co wie, to   z końcem grudnia  sklep zamyka działalność. Jeżeli będzie on funkcjonować to  wszytko będzie dobrze,  jeżeli nie to należałoby poprosić Dyrektora Poczty na Radę Sołecką, czy Zabranie Wiejskie. Stwierdził, że  społeczeństwo na wsi też musi jakoś funkcjonować, bo  poczty nie będzie, apteki nie będzie i  wtedy nie należy się  dziwić, że młodzież ucieka ze wsi do miasta.  Następnie powiedział, że  nie ma dzisiaj nikogo z powiatu i dlatego nie będzie mówił na temat zakrzaczeń dróg, ale stwierdził, że  w tej chwili coś się robi bo sesja jest w Wałdowie  i dlatego zaczęli odkrzaczać. 

- zapytał, jakie podmioty wygrały przetarg na odśnieżanie, ponieważ powinien być większy kontakt Zarządu Dróg w Sępólnie z Sołtysem. Stwierdził, że za biurka nie da się rządzić.  Radny podał przykład, że dwa lata temu droga w Sępólnie była czarna, a we Włościborzu była  tak  śliska, ze trzy samochody musieli wypychać. W związku z tym musi być większy kontakt.

- radny zwrócił się z prośbą do Burmistrza aby wysłać pracownika na drogę do Komierowa, gdyż wydano dużo pieniędzy na jej naprawę, a w tej chwili przybiera stan taki jaki był przed naprawą.  

- w imieniu mieszkańców wsi zwrócił się z pytaniem do Burmistrza, czy w Sępólnie w dniu 1 listopada był podstawiony autobus, który woził ludzi w kierunku cmentarza i  z powrotem. Pochwalił za taką inicjatywę. Dodał, że mieszkańcy Skarpy nie mają jak dojechać na cmentarz do Wałdowa i Komierowa. Stwierdził, ze jeżeli na przyszłość będzie taka inicjatywa to prosi pamiętać o mieszkańcach wsi. 

Radny RM Pan Edmund Rózga 

- stwierdził, że jego interpelacja dotyczy dróg na osiedlu JP II oraz ul. H.Sawickiej, Krasickiego i druga strona jadąc w kierunku Lutowa od strony Szkoły Podstawowej Nr 1. Powiedział, że wszyscy wiedzą jak wygląda ulica Kochanowskiego, ze jest ona fatalna, ale nie tylko ona, bo fatalne są również drogi  w ciągu skrzyżowań   ulicy Wieniawskiego z  ul. Z. Nałkowskiej, ponadto ulica Wieniewskiego, dalej skrzyżowanie ul. Nałkowskiej z ul. Chopina. Dodał, że wszystkie te drogi i miejsca, które są nieprzejezdne należałoby utwardzić. Poinformował, że jest mieszkańcem tego osiedla i obserwuje to nie od dzisiaj. Stwierdził, ze dotyczy to również dróg po drugiej stronie osiedla tj. ul. H.Sawickiej, Krasickiego,  tam też bardzo ciężko jest przejść przez te ulice w okresie, kiedy są  deszcze i roztopy. 

- następnie radny zapytał kiedy będzie przeprowadzony remont wewnątrz Zespołu Szkół Nr 1, kiedy on się skończy  i co z malowaniem w szkole. Stwierdził, ze wygląda to nienajlepiej. 

- trzecia interpelacja radnego Rózgi dotyczy budynku  tzw.  portierni po byłej bazie PKS.   Powiedział, ze ten budynek nie od dzisiaj jest ostoją dla ludzi, którzy nie pracują, spotykają się tam piją alkohol, być może biorą narkotyki. Radny stwierdził, że należałoby zobowiązać właścicieli tego budynku do zabezpieczenia tego obiektu. 

- następnie powiedział że ostatnia interpelacja dotyczy targowiska miejskiego. Powiedział, że wcześniej interpelował o wykonanie barierek ochronnych przy rzece Sępolence. Dodał, ze jest tam duży tłok w momencie, kiedy zaczyna się targ i kiedy się kończy. Drogą tą jeżdżą pojazdy do pracy oraz chodzą piesi. W związku z tym ,że nie ma tam żadnej barierki ochronnej może dojść do wypadku dlatego prosi o zajęcie się tymi sprawami. 

Pan radny Rózga prosi o udzielenie odpowiedzi na wymienione interpelacje w formie pisemnej. 

Radny RM Pan Kazimierz Horyd

- stwierdził, ze jego interpelacja dotyczy rodzin, które otrzymały mieszkanie w byłym pawilonie w Wałdowie. W związku z tym radny zapytał, czy zainteresowani lokatorzy budynku po byłym pawilonie handlowym będą mieli możliwość wykupu tych mieszkań. Prosił jeżeli jest to możliwe o potwierdzenie, czy  przy wycenie przez rzeczoznawcę będzie uwzględniony własny wkład poniesiony przez lokatorów. Dodał, ze jeżeli którykolwiek z lokatorów zdecyduje się na wykup lokalu mieszkalnego, czy może składać taki wniosek.

Następnie radny Horyd powiedział, ze chciałby coś dodać do interpelacji złożonej przez Pana radnego Jagodzinskiego odnośnie punktów aptecznych. Dodał, ze jest to tendencja w całej Polsce i tych punktów jest bardzo dużo, w tej sprawie czytał artykuły, które donoszą, że te punkty przestaną istnieć ponieważ coraz mniej jest lekarstw w tych punktach i to wynika z zarządzeń Unii Europejskiej i naszego Ministerstwa zdrowia. Technicy pracujący w tych punktach wypowiadają się, że po prostu nie opłaci im się prowadzić w dalszym ciągu tych punktów. Radny stwierdził, ze jest to wielka szkoda  dla naszego społeczeństwa. 

Radny RM Pan Zdzisław Gugnacki

- stwierdził, że cztery lata temu składał wniosek o postawienie barierek ochronnych przy przepustach w Zalesiu i przy przepuście jak się jedzie do Teklanowa. Powiedział, ze może tam dojść do wypadku. Radny przypomniał, że Pan Starosta Drozdowski wówczas obiecał, że barierki będą postawione, ale na razie nie, bo są jakieś wymagania. Radny jeszcze raz zwrócił się z interpelacją o postawienie tych barierek, aby  miejsca te nie stwarzały niebezpieczeństwa.

Radny RM Pan Janusz Tomas

- odniósł się do remontu na ulicy Kościuszki i powiedział, że z informacji którą posiada od Pana Burmistrza wynika, ze przejazd kolejowy nie będzie realizowany. W związku z tym będzie sytuacja, ze będzie piękna droga, a przez przejazd kolejowy nawet płyty nie zostaną wymienione, barierki nie zostaną wymienione bo teren ten należy do kolei. Radny zwrócił sie z prośba do Burmistrza, ponieważ jutro ma gościć w Sępólnie Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego, by podjąć rozmowy na ten temat i ewentualnie wypracować kompromis i ten odcinek zrealizować, ponieważ na polskie koleje nie mamy co liczyć, bo oni nic nie zrobią,  a problem zostanie u nas.  Dodał, ze może częściowo Marszałek by sfinansował, a częściowo nasza Gmina by zadanie to dokończyć. 

- zwrócił się z wnioskiem do Dyrektora Krakowiaka, by na następną sesję przygotował wykaz poszczególnymi ulicami tam gdzie znajduje się kanalizacja ile jest mieszkańców, którzy nie są podłączeni. Stwierdził, że z informacji ustnej uzyska informację od Dyrektora, że sytuacja jest zła i sukcesywnie podłączają. Radny dodał, ze chce wiedzieć konkretnie , bo wówczas dochodzi do sytuacji, że np.  ul. Kościuszki 10 lat kanalizacja, a o przyłączeniach nikt nie wiedział, dopiero jak miał powstać kapitalny remont to się dowiadujemy, ze tam trzeba zrobić przyłącze. Poinformował, że w przyszłym roku ma być robiona ulica Młyńska i już dochodzą słuchy, ze nie ma. Radny prosi o wskazanie ile gospodarstw po kolei na każdej ulicy tam gdzie jest zrealizowana. 

- ponadto radny zapytał, czy jest prowadzony monitoring wywozu nieczystości. Przykładowo gospodarstwo pobiera 5 metrów miesięcznie wody,  a ile oddaje ścieków. Dodał, że nie może być sytuacji, że grube miliony wydajemy na budowę kanalizacji a przyłącza nie są robione. 

- radny przypomniał, ze na jednej z Komisji Budżetu i Handlu złożył wniosek na który nie ma odpowiedzi, ponieważ złożył wniosek o nadanie nazwy dla  ORLIKA i nazwanie go imieniem …, wybitnego nauczyciela ze Szkoły Nr 3. Stwierdził, że nic się  z tym nie dzieje.

- Radny Tomas powiedział, że na koniec nasuwa mu się jeszcze refleksja odnośnie wypowiedzi radnego  Rózgi na temat kanalizacji. Powiedział, że na jego osiedlu przerabiali to w zeszłym roku i sytuacja była tragiczna. Stwierdził, ze znając te doświadczenia,  podczas  podziału  pieniędzy podjęto decyzję aby 50 tys. złotych  przeznaczyć na tłuczeń na odbudowę dróg w samym Sępólnie po kanalizacji. Radny zapytał co się stało z tymi pieniędzmi, gdzie się one podziały, czy poszły one na inne cele, bo na terenie Sępólna chyba za 50 tys. nie rozsypano tłucznia, bo tego nie widać. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do wypowiedzi Pana Rózgi  i Pana Tomasa odnośnie stanu dróg na osiedlu JP powiedział, że popiera uwagi zgłoszone przez radnych jednak należy mieć świadomość, że dzisiaj osiedle JP jest jeszcze placem budowy,  po którym jeździ ciężki sprzęt, ponadto opady deszczu dają obraz przedstawiony przez radnych. Dodał, że  nie z winy wykonawcy  obecnie doszło do przeprofilowania poziomów  osiedlowych dróg i są miejsca z których woda nie odpływa i droga jest całkowicie nieprzejezdna. Dzisiaj te miejsca można bardzo łatwo zlokalizować i  doprowadzić do wyprofilowania dróg w kierunku przed inwestycją.  

6. Działalność instytucji kultury na wsi, WOK w Wałdowie, świetlice wiejskie  w  części   wschodniej Gminy.
a) informacja z  działalności  kulturalnej Wiejskiego Ośrodka Kultury w Wałdowie za  2009 r.

Pani  Bożena Mania Kierownik WOK  przygotowała i przedstawiła radnym  informację z działalności kulturalnej WOK w Wałdowie. Informacja została przekazana radnym w materiałach sesyjnych i stanowi ZAŁ Nr 6 do protokołu. Ponadto zaprezentowano pokaz multimedialny, który stanowi ZAŁ. Nr  7  do protokołu.  Na zakończenie podziękowała inwestorom za    przeprowadzenie termomodernizacji WOK

b) informacja z  działalności instytucji kultury w zakresie świetlic

wiejskich w Gminie Sępólno Krajeńskie
Pani Julita Maciaszek Dyrektor CKiS  przygotowała informację z działalności instytucji kultury w zakresie świetlic wiejskich w Gminie Sępólno Krajeńskie. Radni powyższą informację otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona ZAŁ Nr 8 do protokołu. Ponadto Pani Dyrektor zaprosiła wszystkich do obejrzenia przygotowanej przez siebie prezentacji multimedialnej związanej z działalnością  instytucji kultury w zakresie świetlic wiejskich we wschodniej części Gminy Sępólno Krajeńskie.  ZAŁ. Nr  9

Na zakończenie  tego punktu porządku obrad gościnnie wystąpiły zespoły: wokalny „Bemol” oraz  taneczny dziewcząt „Gwiazdeczki” działające przy Wiejskim Ośrodku Kultury w Wałdowie.

c) dyskusja

w dyskusji głos zabrał;

Pan radny Kazimierz Jagodziński powiedział, ze uczestniczył w zebraniach wiejskich  w części świetlic wiejskich na terenie Gminy. Świetlicowe za nieduże pieniądze wykonują dużą robotę. Stwierdził że daje dużą ocenę za występy zarówno dla Pani Dyrektor jak dla Pań świetlicowych. Powiedział, ze Ci ludzie mają dobrego dowódcę, którym jest Pani Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim. 

Pan radny Kazimierz Horyd powiedział, ze popiera wystąpienie Pana Jagodzińskiego. Wskazał, że jest częstym gościem tego obiektu ponieważ jest członkiem w Radzie Sołeckiej dlatego duże uznania należą się Pani kierownik Bożenie Mania za jej zaangażowanie, między innymi dzięki niej jest takie wyposażenie tego obiektu, występuje wzorowa współpraca między WOK, a organizacjami miejscowymi typu KGW, OSP. Radą Sołecką, Sołtysem. 
Pani Julita Maciaszek Dyrektor CKiS złożyła wyrazy uznania dla wszystkich sołtysów, rad sołeckich i mieszkańców wsi. Stwierdziła, że w kulturze na wsi jest jeszcze ciągle wiele problemów, ale dzięki zaangażowaniu, pomysłom wszystko jest na dobrej drodze. 
Pan Marian Pukownik Sołtys Wałdowa wszystkim podziękował za wsparcie udzielone Sołectwu Wałdowo. 
Pan Bogumił Szpojda stwierdził, że ośrodki kultury na wsi pięknieją wewnątrz i zewnątrz. Dodał, że działalność tych ośrodków jest coraz szersza i bogatsza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w dyskusji i w imieniu Burmistrza i Rady Miejskiej przekazał  dla WOK w Wałdowie nagłośnienie. Następnie zarządził przerwę w obradach sesji. 
Przerwa w obradach sesji od godz. 12,30 do 13,00
7. Problematyka rolnictwa we  wschodniej części Gminy Sępólno Krajeńskie. Struktura, kierunki rozwoju na przyszłość.

a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pani Julita Zwiefka Inspektor w Referacie Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w imieniu Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego przedstawiła informację na temat problematyki rolnictwa we  wschodniej części Gminy Sępólna Krajeńskiego. Informacja stanowi ZAŁ Nr 10  do protokołu.

b)  informacja  Powiatowego Lekarza Weterynarii w Sępólnie

Krajeńskim

Pani Magdalena Czerkawska Tyborska Powiatowy Lekarz Weterynarii w Sępólnie Krajeńskim przedstawiła informację na temat działalności Inspekcji Weterynaryjnej. Informacja  stanowi ZAŁ Nr 11  do protokołu
c)informacja Gminnej Spółki Wodnej

Pan Jerzy Kuzara Pełnomocnik Zarządu GSW przedstawił obecnym na sesji informację GSW dotyczącej kierunków rozwoju na przyszłość oraz trudności i zagrożenia w funkcjonowaniu. Informacja stanowi ZAŁ Nr 12  do protokołu.

d) informacja  Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie

Pan Roman Sass Dyrektor KP ODR w Minikowie zaproszony na dzisiejszą sesję nie mógł wziąć udziału. Informację przygotowaną przez Pana Dyrektora radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi ZAŁ Nr 13.
W imieniu Dyrektora w sesji udział wzięli Pan Dominik Dziarnowski oraz Pani Dorota Stryczek przedstawiciele K-P Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie  Oddział w Sępólnie.  Przedstawili oni informację na temat sytuacji ekonomicznej gospodarstw rolnych w województwie kujawsko-pomorskim. Informacja stanowi ZAŁ Nr 14  do protokołu.

e) dyskusja
Głos w dyskusji zabrali:
Pan radny RM  Kazimierz Jagodziński powiedział, że słuszne było przedstawienie tych wyników, aby cała Rada się z tym zapoznała jak wygląda sytuacja w rolnictwie. Zwrócił się z pytaniem do Pani Czerkawskiej-Tyborskiej, czy  nie można przedłużyć ważności  świadectwa  do np. 24 dni bo obecnie są ważne 10 dni, ponieważ rolnik za świadectwo płaci i to są dodatkowe koszty. 
Pani M.Tyborska–Czerkawska wskazała, ze to reguluje rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi i są to ceny już ustalone. Informacje które docierają od rolników przekazują,  a tym zajmuje się Izba Rolnicza ale nie mają wpływu na to jakie będzie rozstrzygnięcie. 
Pan radny RM  Kazimierz Jagodziński w związku z powyższym złożył wniosek do przedstawicieli Izby Rolniczej i PSL aby zadziałali w tym kierunku żeby rolnik nie musiał dodatkowo płacić.

Pani radna RM Danuta Wańke przypomniała, że na sesji w Lutowie przedstawiciel GSW powiedział, że są uzgodnienia z lasami, że corocznie są oczyszczane rowy w lasach. Dodała, ze jako użytkownika lasów i łąk interesuje, czy sa jakieś uzgodnienia  i czy kiedyś będą czyszczone rowy, które znajdują się między łąkami, przepusty, które łączą rowy. Dodała, że te rowy zupełnie zniknęły i dobrze, że nie ma ulew i dużych śniegów bo gdyby były obfite deszcze to nie można byłoby użytkować. Powiedziała, że płacą  dzierżawę do lasów trzykrotnie większą niż trzy lata temu. Zarośnięte rowy wpływają także na pomiar , ponieważ nie widać granicy.
Pan radny Kazimierz Horyd zwrócił się do Pełnomocnika zarządu GSW ponieważ były zastrzeżenia rolników, którzy mieszkają w pobliżu rzeki Kamionki co do jakości konserwacji tej rzeki. Wskazał, że 24 września złożył interpelacje w tej sprawie, na która prosił o odpowiedź z K-P Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku BT w Nakle n/Not. Dodał, ze na sesji w Lutowie w informacji przygotowanej na sesję był zapis „ Zarząd podjął działania związane z zakupem kosiarki pływającej”. Natomiast w dzisiejszej informacji z GSW jest zapis „ jednym z kierunków rozwoju Spółki jest podjęcie działań zmierzających do kupna kosiarki pływającej, sprzęt ten umożliwi pozyskanie środków finansowych z zewnątrz, umożliwi Spółce udział w przetargach na cieki podstawowe na terenie Gminy jak również poza. Pozyskane w ten sposób środki zostaną przeznaczone na polepszenie stanu istniejących urządzeń. Przewidywany koszt zakupu to kwota około 40 tys. zł. Również radny odczytał zdanie z pisma od Pana Wiśniewskiego  z Zarządu  Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku BP Nakło „informujemy również, że ze względu na przebieg cieku w obszarze chronionym przyszłościowe konserwacje będą odbywać się bez użycia sprzętu mechanicznego tj. kosiarek pływających. Wyjaśniamy też że ze względu na ograniczone środki finansowe, w wyniku tzw. kryzysu gospodarczego nie można było wprowadzić do tegorocznego planu dwukrotnego koszenia rzeki. Prosi o ustosunkowanie się do przytoczonej wypowiedzi i zapisów.

Radny RM Janusz Tomas zwrócił się z pytaniem do przedstawicieli GSW   i powiedział, że niedawno został ogłoszony przez Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego program odnośnie melioracji na terenie naszego województwa ze 100% dopłatą. Zapytał czy nasza Spółka Wodna napisała jakiś projekt  na jaką kwotę.
Radny RM R.Porożyński poinformował, że przedstawiciele ODR Minikowo przedstawili kalkulację gospodarstw od 5-20 ha i tych gospodarstw w naszej gminie jest dużo. Zapytał, po co te wszystkie dane i gdzie one trafiają.  Stwierdził, że dane te chyba przesyłane sa w górę i tam fachowcy nad tym dyskutują i powinno to trafić do Ministra Rolnictwa, do Premiera, do Wicepremiera i gdyby to zależało od niego to by zwolnił te gospodarstwa na kilka lat w ogóle z płacenia podatku. Dodał, że obecny Minister Sawicki za poprzedniego rządu PIS wszędzie go było pełno, ale teraz jak jest Ministrem to siedzi na posiedzeniu rządu i prawdopodobnie się nie wychyla. Dlatego Prezes GUS znając dane przelicza cenę przeliczeniową hektara. Powiedział, że trochę o rolnictwie wie  ponieważ ma kuzyna, który ma hodowle świń w cyklu zamkniętym około 2000 sztuk, inny ma 136 hektarowe i uprawiają tylko zboża i sobie radzą, ale są gospodarstwa 5-20 ha i sobie nie radzą. Stwierdził, że pewnych rzeczy nie może zrozumieć, następnie zwrócił się do rolników aby oni zrobili coś, aby góra w ich sprawie coś zrobiła. Dodał, że za Ministra Leppera rząd coś w tej sprawie robił a obecnie Minister i Wicepremier tego rządu, przedstawiciel partii chłopskiej nic w tej sprawie nie robią.
Pan Andrzej Basiński Prezes GSW stwierdził, ze bardzo się cieszy że interesują się Spółką Wodną i że jest dużo pytań. Odniósł się do pytania dotyczącego gruntów Nadleśnictwa i powiedział, że Spółce Wodnej udało się podpisać umowę z Nadleśnictwem Lutówko, która płaci stałą kwotę i dotyczy ona cieków na których pracują rolnicy i w tej części Nadleśnictwo jest udziałowcem czy płatnikiem dla Spółki Wodnej. Dodał, że te  obiekty tj. rowy, dreny są konserwowane. Natomiast Nadleśnictwo jako całość nie jest w Spółce Wodnej, ma ona obowiązek dbać o swoje rowy melioracyjne, tak jak każdy w myśl prawa wodnego. Tam gdzie są grunty wyłącznie Nadleśnictwa np. łąki to Nadleśnictwo dba o te urządzenia. 
Prosił Panią radną D.Wańke, aby zgłosiła się do Kierownika jeśli jest jakiś problem np. gdyby Nadleśnictwo chciałoby z jakimś urządzeniem wejść do Spółki Wodnej to chętnie przyjmą i będą to robić, bo to są następne pieniądze. 


W sprawie kolejnego pytania odpowiedział, że Kamionka dla tej części Gminy jest bardzo ładnym obiektem. Nadzór nad Kamionką ma WZM OT Nakło. Dodał, że napisali że chcą kupić pływająca  kosiarkę do czyszczenia, a Pan … napisał, że może takie prace nie będą wykonywane, że może będą wykonywane ręcznie ze względu na obszary chronione. Stwierdził, że jeżeli tak będzie to nie będą kupować kosiarki pływającej, bo po za obiektem kamionka są jeszcze inne obiekty na które można stawać do przetargu. Powiedział, że Spółka Wodna jak chce się rozwijać, chce wykonywać te obowiązki które zostały na nią nałożone musi zarabiać, bo jeżeli maja około 100 tys. składek, a  koparkę kupili za 140 tys. zł. i w Spółce Wodnej będzie pracowało 3 pracowników, na których potrzebne będzie około 70 tys. zł. to muszą stawać do przetargów. Dodał, że stanęli do trzech przetargów i w ten sposób udało się zarobić około 70 tys. zł. 
Powiedział, że jednym z obiektów jest właśnie Kamionka, która  na tle elektrowni Karczewo była sztucznie spiętrzana woda niezgodnie z przepisami. Karczewo powodowało to, że elektrownia w Kamienicy nie miała wody a zalewało się łąki i to prowadziło do tego, że poziom wody jest upuszczony o 60 cm, na Zalesiu poziom wody spadł do 30-40 cm. Stwierdził, że jeżeli spadła woda na Zalesiu to automatycznie musiała spaść woda w Wałdowie. Dodał, że Wałdowo jest przewidziane do kompleksowego remontu na przyszły rok na jesień, bo nie są w stanie zrobić wszystkiego naraz bo pracy w Spółce Wodnej jest bardzo dużo. 
Wyjaśnił, że wczoraj Kierownik był na  obiektach w Wałdowie, które częściowo są już częściowo przez rolników przygotowane. Są niektóre miejsca w które nie można wejść i należy poczekać. Zwrócił się do wszystkich rolników z prośbą, że jeżeli jest jakiś problem  należy zgłosić to do Spółki i wszystko na bieżąco jest robione i nie ma żadnego przypadku, aby kogoś odesłać, ale składki należy płacić bo jest ona własnością wszystkich rolników.

Odnośnie kolejnego pytania powiedział, że co roku występującą na wiosnę, bo Marszałek ogłasza dla Spółek program i każda Spółka która wywiązuje się z obowiązków średnio otrzymuje 16 tys. zł. Obecnie Marszałek ogłosił drugi taki program, ale zrobił to dla małych Spółek, które nie otrzymały pieniędzy na wiosnę np. dla Kamienia. Dodał, ze sięgali wszędzie aby uzyskać  finanse dla Spółki począwszy od funduszy Marszałka, Phare, także na koparkę uzyskali pożyczkę z WFOŚiGW. 
Poinformował, że na Wojewódzkim Zarządzie Spółek Wodnych w obecności Posłów postawili sprawę ponieważ Spółka Wodna została zawieszona ponieważ  jest zarejestrowana w katastrze wodnym i nie mogą korzystać z wielu funduszy, bo nie wiadomo, czy prowadzą działalność, czy nie. Mogli by korzystać z finansów PUP, gdyby byli zarejestrowani w KRS lub w działalności gospodarczej. 
Pan Bogumiła Szpojda powiedział, że jest zaskoczony wypowiedzią radnego Porożyńskiego, który zawsze mówił, że na rolnictwie specjalnie się nie zna, a obecnie tak pięknie się ustosunkował.  Dodał, że jako organizacja zawsze mówili po co robić kalkulacje przez fachowców, które w zasadzie nikomu nie są potrzebne. Stwierdził, że kalkulacja zrobiona, a sytuacja z roku na rok w ostatnim czasie coraz gorsza. Powiedział, ze w związku z tą sytuacja ma prośbę do radnych, żeby podjąć jakąś uchwałę lub wystąpić z petycją do władz wyższych. Dodał, że jako organizacja występują, ale to chyba się odbywa na zasadzie takiej jak te kalkulacje i nie otrzymują żadnej odpowiedzi. 
Pan …  odniósł się do pracy Gminnej Spółki Wodnej oraz pracy Weterynarii. Stwierdził, że ogólnie jest źle, a będzie jeszcze gorzej.  

Pani Lucyna Pająk zapytała przedstawicieli ODR Minikowa o obowiązkowe ubezpieczenia upraw, czy ten przepis już wszedł 2010r. jeżeli tak to od jakich szkód, czy wszystkich. Jakie sa konsekwencje jeśli nie ubezpiecza teraz i w latach następnych. 

Pan Dziarnowski przedstawiciel ODR powiedział, ze obowiązek ubezpieczenia swoich upraw jest już od 2008 roku i w tym momencie można ubezpieczyć od jednego kataklizmu, aczkolwiek dopłacana jest do składki jeżeli ubezpieczymy nawet od trzech. Wyjątkiem jest susza, która jest dobrowolnym ubezpieczeniem.  

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w dyskusji i przeszedł do kolejne punktu porządku obrad. 

8. Przedstawienie uchwał Zarządu Gminnego Związku Rolników Kółek i

Organizacji Rolniczych oraz Zarządu Gminnego Polskiego Stronnictwa

Ludowego w Sępólnie Krajeńskim w sprawie przedstawienia propozycji

Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dotyczącej obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do celów naliczania podatku rolnego
 na 2010r.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że pismo w tej sprawie przekazał do wiadomości Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego oraz wszystkim  Przewodniczącym stałych Komisji RM.  Następnie odczytał uchwały Zarządu   Gminnego Związku Rolników Kółek i Organizacji Rolniczych oraz Zarządu Gminnego Polskiego Stronnictwa Ludowego w Sępólnie Krajeńskim w sprawie przedstawienia propozycji Radzie Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dotyczącej obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do celów naliczania podatku rolnego na 2010r. Uchwały stanowią załączniki Nr 15 i  Nr 16 do protokołu. 
W powyższej kwestii głos zabrał Pan W.Steckiewicz przedstawiciel Izby Rolniczej i powiedział, że w pełni popiera stanowiska zawarte w uchwałach przedstawionych przez Przewodniczącego RM. Stwierdził, że uchwały mają uzasadnienie wynikające z informacji przedstawionej już przez ODR w Minikowie, z której to jednoznacznie wynika, że  sytuacja ekonomiczna gospodarstw które przeważają na terenie Gminy Sępólno jest bardzo zła. Zwrócił się do radnych aby wzięli te wszystkie argumenty pod uwagę podczas  głosowania nad uchwałą zarówno przedstawiona w projekcie przez Komisję Rolnictwa jak również przez pana Przewodniczącego. 

9.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian budżetu na 2009 rok,

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2009 rok. Prosiła o wprowadzenie zmian, ponieważ wpłynęły po terminie odbycia Komisji dotyczą one zmian wzrostu o 7 tys. zł. dochodów w przedszkolach. Dodała, że jest to wprowadzone po stronie dochodów i po stronie wydatków w rozdziale dotyczącym przedszkoli oraz kolejna zmiana dotyczyłaby przesunięcia środków Świetlicy Terapeutycznej z paragrafu dotyczącego wynagrodzenia na paragraf dotyczący zakupów ponieważ Powiatowy Urząd pracy zrefundował cześć wynagrodzeń pracowników Świetlicy Terapeutycznej, ponadto otrzymaliśmy od Wojewody decyzje na kwotę 100 zł. na zwrot decyzji w sprawie świadczeniobiorców.  Pani Skarbnik dodała, ze wyszła jeszcze jedna techniczna zmiana ponieważ poprzedni system, który obsługuje uchwały, który jest z  Ministerstwa  obniżał kwotę długu Gminy po umorzeniu z końcem roku teraz to się z mieniło i kwota długu już w tej chwili po wprowadzeniu umorzenia uległa obniżeniu w związku z czym dług wynosi 6.046.478 zł. czyli już ulega zmniejszeniu na etapie uchwały a  nie zamyka się z końcem roku. 
Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2009 rok przyjęta została jednogłośnie

za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/287/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 17 
b) uchylenia uchwały Nr XXVI/194/08 z dnia 27 listopada 2008r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVI/194/08 z dnia 27 listopada 2008r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. Wskazała, że  jest to wymóg proceduralny, ponieważ w tytule uchwały nie było wpisane, że dotyczy ona 2009 roku. Stwierdziła, ze gdyby uchwała nie była podjęta to Wojewoda by ja uchylił, gdyż stawka podatku rolnego  w 2010 roku nie może wynosić 48 zł. 
Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVI/194/08 z dnia 27 listopada 2008r. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego przyjęta została jednogłośnie

za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/288/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 18   

c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego 
Przewodniczacy RM powiedział, że projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego został wprowadzony  dzisiaj na sesji do porządku obrad. W związku z tym, że uchwała została wniesiona do porządku obrad przez Przewodniczącego Komisji Rolnej prowadzący obrady poprosił o jej przedstawienie.  

Pani  D.Wańke radna RM, członek Komisji Rolnej przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Prowadzący obrady zapytał Panią Mecenas, czy ma uwagi do treści przedstawionej uchwały. 
Pani D.Fabiszak stwierdziła,  że wystąpiły tylko błędy pisarskie, które należy usunąć. Ponadto podstawa prawna zostanie sprawdzona w terminie późniejszym. 

Głos w dyskusji zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który przed podjęciem uchwały zwrócił uwagę na następujące fakty. Powiedział, że komunikat Prezesa GUS z dnia 19 października  2009r w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2009r. stanowi o tym, że do celów podatkowych na 2010 rok Gminy mogą posiłkować się stawką 34,10 zł. za kwintal żyta. W stosunku do podatków, który jest w Gminie Sępólno Krajeńskie na ten rok, ta stawka ulega obniżeniu już o prawie 14 zł. W skali budżetu Gminy z tytułu obniżenia tej stawki tracimy dochód w wysokości 300 tys zł. Dodał, że gdyby ta uchwała przeszła to na różnicy między 34,10 a 30 złotych tracimy kolejne 90 tys. zł. w budżecie Gminy Sępólno Kraj. na 2010 rok. Każda decyzja rad miejskich, rad gminnych ustalająca niższe podatki niż te dopuszczone przez ministrów powoduje, ze dane gminy mają odpowiednio mniejszą subwencję wyrównawczą. Oznacza to, że gminy karane są za  to, że nie ustalają wysokich podatków tylko dla swoich mieszkańców ustalają niższe, w związku z tym dostają niższe subwencje wyrównawcze i to też należy wziąć pod uwagę przed głosowaniem na temat tej wysokości podatku. Stwierdził, że obniżka o 14 zł. w stosunku do bieżącego roku jest już tak znaczną obniżką jeżeli chodzi o podatek rolny, że nie warto o 4 zł. walczyć tym bardziej, że w naszym powiecie nie jesteśmy żadnym wyjątkiem, bo wszystkie Gminy Sośno, Kamień i Więcbork są już po tych uchwałach i wszędzie przyjęto stawkę GUS 34,10 zł. a niczym się nie różni Gmina Sępólno Kraj. od Gminy Sośno, Więcbork czy Kamień jeśli chodzi o gospodarkę rolną dlatego prosi o wzięcie tych argumentów przed głosowaniem. 
Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Uchwała w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego  została odrzucona następującymi głosami: 

za- 5 radnych, przeciw -8, wstrzymało się – 1
W chwili głosowania obecnych  było 14 radnych 

Projekt Uchwały Nr XXXIX/   /09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr   19
d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
na 2010 rok
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok
Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010 rok przyjęta została następującymi głosami
za- 12 radnych, przeciw -2, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/289/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr   20
e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010 rok

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych na 2010 rok
Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od  środków transportowych na 2010 rok przyjęta została  jednogłośnie
za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14 radnych 

Uchwała Nr XXXIX/290/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 21  

f) opłaty od posiadania psów na 2010 rok
Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie  opłaty od posiadania psów na 2010 rok
Głos w dyskusji zabrał : 

Pan A.Wagner Sołtys Świdwa zapytał, czym się kierowano, że ustalono taką wysokość podatku. Dodał, że trudno jest ściągnąć podatek od posiadania psów. 

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w trakcie prac nad tą uchwałą przyjęto zasadę, że opłata od posiadania psa w wysokości 36 zł., która była w ubiegłym roku wzrośnie o 1 % . Wzrost o 1% powoduje wzrost w groszach. Inkasenci wiedzą, że trudniej pobrać opłatę, która by wynosiła 36,36  zł. dlatego zaokrąglono do pełnych złotych w górę. Stwierdziła, że nie mamy większych problemów z windykacją jeśli chodzi o opłaty od posiadania psów i na dzień dzisiejszy jest to w granicach 5% niewykonalności.

Pan K.Rakowski Sołtys Piaseczna stwierdził, że lepiej obniżyć o 10 zł. to więcej psów byłoby do opłaty, niż po 36 zł. 
Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że inkasenci nie sa po to, aby na miejscy rozstrzygać te problemy, bo jeśli jakiekolwiek problemy występując to należy wpisać faktyczną  ilość psów i zgłosić do Urzędu. Następnie Urząd prowadzi procedurę. Dodała, że koszty jakie ponosi Urząd za przechowywanie bezpańskich psów i utrzymanie ich w schronisku znacznie przewyższają te opłaty, które pobierane są w tym tytule. 

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie opłaty od posiadania psów na 2010 rok  przyjęta została   następującymi głosami
za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 13 radnych  (nieobecny radny K.Jagodziński) 
Uchwała Nr XXXIX/291/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 22  

g) opłaty targowej na 2010 rok

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na 2010 rok 
Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie  opłaty targowej na 2010 rok przyjęta została  jednogłośnie
za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 13 radnych (nieobecny radny K.Jagodziński) 

Uchwała Nr XXXIX/292/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 23  

h) zamiany gruntów, położonych na terenie 
miasta Sępólna Krajeńskiego

Pani J.Zwiefka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiany gruntów, położonych na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego

Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie zamiany gruntów, położonych na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego przyjęta została  jednogłośnie
za- 12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 12 radnych (nieobecny radny K.Jagodziński, radny Z.Gugnacki) 

Uchwała Nr XXXIX/293/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 24   

i) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010

Pani S.Witkowska Zastępca Dyrektora OPS przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010.
Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010  przyjęta została  jednogłośnie
za- 12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 12 radnych (nieobecny radny K.Jagodziński, radny Z.Gugnacki) 

Uchwała Nr XXXIX/294/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr 25  

j) rozpatrzenia skarg na bezczynność
 Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pan R.Porożyński pełniący obowiązki Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skarg na bezczynność Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Dyskusji nie było.

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w  sprawie rozpatrzenia skarg na bezczynność Burmistrza Sępólna Krajeńskiego przyjęta została  jednogłośnie

za- 12 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 12 radnych (nieobecny radny K.Jagodziński, radny Z.Gugnacki) 

Uchwała Nr XXXIX/295/09 z dnia 26 listopada 2009r stanowi ZAŁ Nr  26 

Ad. 10  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Pan Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na zgłoszone na dzisiejszej sesji interpelacje i zapytania;

Na  interpelację Pana radnego Jagodzińskiego w sprawie większej ilości hydrantów powiedział, że wodociągi wykonujemy wg. opracowanej dokumentacji technicznej, która jest opracowana zgodnie z obowiązującymi przepisami, uzyskaniem pozwolenia na budowę. Dodał, ze  projektanci wiedzą, gdzie te hydranty powinny być umiejscowione. Ponadto te dokumentacje podlegają uzgodnieniom z Sanepidem, Inspekcją Pracy , także z Powiatową Państwową Strażą Pożarną, która na cele przeciwpożarowe zwraca szczególna uwagę. Burmistrz poinformował, że na terenie Gminy mamy wiele kilometrów sieci wodociągowej wybudowanej na terenach wiejskich i nie podłączonych rolników. Dodał, że Dyrektor ZGK może to potwierdzić, natomiast  każdy rolnik pyta się gdzie jest hydrant  i nie chce  doszukiwać się podtekstów, bo nie o to chodzi,  ponieważ hydranty  są po to, żeby służyły konserwacji sieci  ale także zagrożeniom pożarowym. Jednakże nie może być tak, że przy każdym gospodarstwie będzie stał hydrant  a rolnicy nie będą podłączeni do sieci wodociągowej. Burmistrz stwierdził, że na dzisiaj taką sytuację obserwuje i to jest na tych odcinkach na które rolnicy wnioskowali aby budować te sieci  bo nie ma wody. Okazuje się że z wielkim wysiłkiem budujemy te sieci, a później jest problem z podłączeniem. Dodał, że może jest problem finansowy, czy inny  ale woda w gospodarstwie powinna być w pierwszej kolejności. Burmistrz stwierdził, że jeżeli projektant nie umieścił hydrantów to znaczy, że zostało to zrobione zgodnie z zasadami i przepisami i trudno przywoływać taki argument, że gdzieś hydrant jest przy  jeziorze. Hydrant nie służy tylko temu, aby pobierać z niego tylko wodę, ale czasami wodociąg trzeba odpowietrzyć i być może w tym miejscu taka sytuacja powstała, że hydrant tam został postawiony, a jeżeli nie to należy zapytać projektanta dlaczego przy stawie został zamontowany hydrant. 

Na interpelację dotyczącą punktu aptecznego i poczty Burmistrz prosił, aby odpowiedział na to Pan Sołtys jak wygląda sytuacja.

Odnośnie interpelacji dotyczącej odśnieżania dróg Burmistrz powiedział, że w Polsce jest czterech zarządców dróg i my odpowiadamy za drogi gminne, za drogi wyższej kategorii odpowiedzialni są inni zarządcy, którzy co roku przesyłają nam informację kto w imieniu ich będzie te drogi odśnieżał. Dane te znajdują się w Referacie Gospodarki Komunalnej  i są już informacje  z Zarządu Dróg Wojewódzkich i chyba powiatowych w jakim stopniu kategorii będą utrzymane drogi na zimę. Burmistrz poprosił zainteresowanych sołtysów aby te informacje z Referatu Gospodarki Komunalnej odebrali, tam są nazwy  i numery kontaktowe podmiotów, które te drogi będą odśnieżały. Ponadto Burmistrz zwróci się z prośbą, aby przed odśnieżaniem powiadomić sołtysów i na pewno przy naszych drogach tak powinno być.  

W sprawie drogi Komierowo Burmistrz powiedział, że była ona dobrze zrobiona, dlatego wskazał Referat Gospodarki Komunalnej, aby w ramach swoich obowiązków sprawdził na czym ten problem polega. 

Następnie Burmistrz stwierdził, że po raz pierwszy w tym roku w święto zmarłych zdecydowano w ramach eksperymentu w mieście uruchomić komunikacje przez nasze miasto do cmentarzy parafialnego i komunalnego aby poprawić bezpieczeństwo. Okazało się, że zainteresowanie nie było za duże. Dodał, że chcieliśmy sprawdzić, czy to w ogóle się przyjmie, czy będą zainteresowani, którzy skorzystają z tego typu.  Z powrotem na 42 osobowy autobusem wracała jedna osoba. Jeżeli tak miałoby to wyglądać to się nie opłaca, bo jest  wynajęty kierowca. My sprawdzaliśmy potrzeby, dlatego należy się zastanowić czy na przyszłość to kontynuować i rozszerzać na tereny wiejskie. Stwierdził, że być może na terenach wiejskich jest taka potrzeba, ale o tym nie wie. 

Na interpelacje Pana Rózgi Burmistrz powiedział, że  radny interpelował w wielu sprawach i prosił o udzieleni odpowiedzi na piśmie, w związku z tym odpowiedź zostanie udzielona na piśmie. 

Na interpelacje Pana Horyda odnośnie mieszkańców zamieszkałych w pawilonie w Wałdowie, którzy mają mieszkania komunalne, czy będą mogli je w przyszłości wykupić Burmistrz powiedział, że decyzja leży po stronie Rady, która musi się zgodzić na sprzedaż mienia komunalnego. Dodał, że sam jest skłonny do tego, aby umożliwić mieszkańcom sprzedaż mieszkań, oprócz tych które przeznaczone są na mieszkania socjalne.  Stwierdził, że pozostałe mieszkania mogłyby być sprzedane, ale ostateczna decyzja będzie należała do Rady. Powiedział, że co do zwrotu kosztów, to koszty mogą być zwrócone tylko te które zostały poniesione  jako nakłady trwałe w budynku nie są to malowania i konserwacje bieżące. Natomiast jeśli ktoś na własny koszt wymienił stolarkę okienną z drewnianej na plastikowa to jest już powód do rozliczenia, chyba że nabywa to mieszkanie i będzie to mu rozliczone w formie sprzedaży, bo na etapie dzierżawy tez robimy takie rzeczy, bo jeżeli było to już rozliczone w momencie takim, że płacił mniejszy czynsz to nie ma mowy o tym aby to rozliczać. Mieszkańcy wiedzą, że wszystkie poniesione nakładu  trwałe musza być za zgodą właściciela, nie mogą sami podnieść standardu mieszkania np. poprzez budowę łazienki a potem żądać zwrotu to musi być wcześniej powiedziane właścicielowi i mu musimy się na to zgodzić i ustalić zakres i wtedy jest to możliwe do rozliczenia. 

Na interpelacje Pana Gugnackiego Burmistrz powiedział, że jest to  interpelacja do Starostwa, w związku z tym prosił Referat Gospodarki Komunalnej, aby się zorientować jaki jest stan tej interpelacji. 

Następnie Burmistrz powiedział, że radny Tomas interpelował w sprawie remontu na ul. T.Kościuszki. Burmistrz potwierdził, że w piątek przyjeżdża Marszałek z roboczą wizytą. Dodał, że będziemy podnosili problem przejazdu kolejowego  i jego braku uwzględnienia w opracowaniu dokumentacyjnym. Wskazał, że ta realizacja ma jeszcze wiele innych braków, niektóre z nich Gmina sama bez pytania się pana Marszałka załatwiła i częściowo została wykonana wymiana kanalizacji deszczowej, jest wymieniane przy dobrej współpracy z Energetyką oświetlenie na tej drodze bo miało zostać stare. Natomiast przejazd kolejowy pomimo tego, że też załatwialiśmy, i tu zastępca się bardzo zaangażował, który rozmawiał w imieniu zamawiającego czyli Zarządu Dróg Wojewódzkich, że te płyty należy wymienić, okazało się że oni chętnie by to zrobili,  gdyby wiedzieli o tym, nikt w tej sprawie się nie kontaktował i dlatego będziemy z Marszałkiem na ten temat rozmawiali żeby razem doprowadzić do tego aby ten fragment, który w dokumentacji jest wycięty i nie jest poddany pod opracowanie, to że położono asfalt do torów to jest tylko sprawa wykonawcy on nie powinien tam tego robić bo jest pas szeroki, gdzieś 10 metrów przed torami i 15 metrów za torami w stronę Urzędu to jest pas kolejowy, który w dokumentacji jest zakreskowany że to jest teren PKP i wyłączony z opracowania i tak naprawdę nic tam nie powinno być robione. Burmistrz dodał, że warto przy tej inwestycji wymienić betonowe barierki i płyty, uporządkować ten ruch, założyć chodniki.

W sprawie kolejnej interpelacji Pana Tomasa skierowanej do ZGK odnośnie wskazania ulic, ilu mieszkańców  nie  jest przyłączonych  do kanalizacji oraz monitoring wywozu nieczystości do pobieranej wody Burmistrz wskazał, że Dyrektor ZGK przygotuje na piśmie. Ponadto Burmistrz powiedział, że ta informacja nie będzie miała w sobie jeszcze Osiedla JP II ponieważ to jeszcze trwa i gdybyśmy podali to na dzisiaj, to jutro byłoby to już nie aktualne. Wskazał, że chodzi o wcześniejsze kanalizacje w tych częściach miasta, w których kanalizacja od lat już jest a jeszcze nie są  przyłączani. Dodał, ze jak zakończymy kanalizację Osiedla JP II to można druga taka informację przedłożyć ilu mieszkańców, czy jak wygląda podłączenie do sieci kanalizacyjnej. Powiedział, ze wielu mieszkańców na bieżąco się podłącza ale są też przypadki, którzy nie są się przyłączyć. 

Odnośnie wniosku Pana radnego Tomasa złożonego na Komisji w sprawie nazwania  zespołu boisk sportowych ORLIK 2012 imieniem Pana … powiedział, że faktycznie gdzie ugrzązł ale z tego powodu, że został on złożony w takim momencie gdzie mieliśmy podana informacje, że zespoły boisk typu ORLIK nie powinny mieć ani reklam zamieszczanych, ani żadnych innych nazw, bo to jest program rządowo- samorządowy i to rząd opracował projekty na te boiska i to on postawił warunki jakie one mogą być. Dodał, że na dzisiaj mamy przykłady z Polski, że jednak tego typu kompleksom nadaje się imiona i prawdopodobnie będzie można to uczynić. Burmistrz stwierdził, że do tej sprawy trzeba powrócić.  

Następnie Burmistrz udzielił odpowiedzi na zapytanie Pana radnego Tomasa  odnośnie środków na zakup tłucznia na drogi miejskie  i powiedział, że  radny otrzyma rozliczenie na piśmie, bo w tej chwili trudno przywołać wszystkie wydatki związane z tłuczniem i  z tym, co z tym tłuczniem się zrobiło jeżeli chodzi o miasto. 

W dalszej kolejności głos zabrał Sołtys Wałdowa, który udzielił odpowiedzi na interpelacje Pana Jagodzińskiego i Horyda w sprawie agencji pocztowej powiedział, że w tym miejscu gdzie obecnie mieści się agencja pocztowa będzie zamknięte do końca roku. Dodał, że  rozmawiał z  właścicielką sklepu spożywczego  i ta agencja będzie przeniesiona z tego sklepu przemysłowego zamkniętego do sklepu spożywczego, w którym zostanie wydzierżawione pomieszczenie. Odnośnie punktu aptecznego Sołtys powiedział, że rozmawiał z  aptekarką na temat  jak wygląda na przyszłość wizja tego punktu. Uzyskał informację, że nic takie się nie wydarzyło, aby ten punkt miał być zamknięty. 

Prowadzący obrad Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o uzyskanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. Zapytał radnych czy mają jakieś pytania do udzielonych odpowiedzi. Odpowiedzi pisemne stanowią załączniki do protokołu ZAŁ Nr 27- Nr 33.
Radny RM Kazimierz Jagodziński powiedział, że otrzymał na piśmie odpowiedzi na  zgłoszone przez siebie interpelacje, ale złożył  wniosek, że jeżeli składa interpelacje, to poczeka do przyszłego miesiąca na sesji na odpowiedź, chyba że zarząda na piśmie, ponieważ szkoda pieniędzy, gdyż tydzień temu otrzymał na piśmie  odpowiedzi na interpelacje, a to kosztuje i jeśli mamy oszczędzać  to i na tym trzeba oszczędzać. 

Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania poinformował, że w Statucie jest zapis, że na interpelacje radnego odpowiedź następuje w ciągu 14 dni od sesji. Stwierdził, że aby postępować zgodnie ze Statutem to my te odpowiedzi musimy udzielać niezależnie od tego czy ta sprawa jest już załatwiona, czy nie. Dodał, ze często jest tak, że my robimy dopiero starania, aby tą sprawę załatwić i czekamy na odpowiedź z innych jednostek i w tym momencie możemy tylko powiedzieć co zrobiliśmy, a nie dać ostatecznej odpowiedzi czy sprawa jest załatwiona, czy nie, natomiast Statut przewiduje, żeby taką odpowiedź udzielić. 

Ad 11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

Przewodniczący Rady otworzył kolejny punkt porządku obrad i poprosił poszczególne  osoby do udzielenia odpowiedzi na złożone  na poprzednie sesji wnioski.

Pani J. Zwiefka inspektor w Ref. Gkr udzieliła odpowiedzi na wniosek radnego Pana Gugnackiego  w sprawie bieżącej informacji o Programie Odnowy Wsi. Poinformowała, że dostaliśmy dofinansowanie w wysokości 400 tysięcy na remont świetlic wiejskich na terenie Gminy i budowę placów zabaw. Odbyły się dwa przetargi: 13 listopada był przetarg na place zabaw, wyposażenie czternastu wsi w place zabaw. W tej chwili jesteśmy na etapie sprawdzania złożonych ofert, wpłynęło ich aż siedem. Wysłaliśmy do dwóch oferentów pisma z prośbą o uzupełnienie swoich ofert zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych. Będziemy czekali na szybkie odpowiedzi, żeby rozstrzygnąć kto wygrał. W pierwszej ocenie jest to najprawdopodobniej Firma Novum z Golubia Dobrzynia, która złożyła ofertę za około  222 tysiące zł na 14 placów zabaw. Dnia 19 listopada odbył się kolejny przetarg na remont w  świetlicach wiejskich. Wpłynęły trzy oferty ale ten przetarg nie może być jeszcze rozstrzygnięty, bo jeden z oferentów złożył wniosek o wgląd w ofertę wykonawcy, który dał najniższą cenę było to 300 tysięcy  ponieważ była zbyt duża różnica między złożonymi ofertami. Chciałby się bliżej przyjrzeć, a my musimy  udostępnić te dokumenty, a to przeciąga w czasie. Sołtysi już przychodzą i nalegają żeby te płace już się zaczęły. Miejmy nadzieję, że w tym roku już zacznie się coś dziać i że pomyślnie dwa przetargi rozstrzygniemy. 

Następnie Pani J.Zwiefka  udzieliła odpowiedzi na wniosek złożony przez Panią A.Miczko w sprawie pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego na odnowienie pomnika. Wskazała, że z Urzędu Marszałkowskiego dostaniemy na przyszły rok dofinansowanie stałe w wysokości 2 000 i z tego niestety nie będziemy mogli odnowić pomnika. Natomiast zwróciliśmy się z pismem jeszcze do Rady Pamięci Ochrony Walki i Męczeństwa w Warszawie i czekamy  na odpowiedź. 

Na wniosek radnego RM Edmunda Rózgi w sprawie zarośniętych alejek spacerowych pomiędzy ul. Chojnicką (przy rowie koło p… i przy cmentarzu ewangelickim), a promenadą przy brzegu jeziora Sępoleńskiego Pani J. Zwiefka poinformowała, że  pracownicy gospodarczy zatrudnieni przez Urzędu Miejski właśnie porządkują te alejki poprzez wycinkę, zbieranie  śmieci itp.   

Ponadto radny Rózga  wnioskował o wykonanie schodów do wyżej wymienionej promenady na podejściu prowadzącym w głąb alejek od jeziora. 

Pani J. Zwiefka  na ten wniosek powiedziała, że   nie chodzi chyba o to, by z betonami wchodzić do lasu. Ponadto nachylenie terenu nie jest tam, aż tak drastyczne żeby schody musiały tam powstać.

Pan T. Cyganek – dopowiedział, że  Panu radnemu nie chodziło o technologię betonową, ale raczej o taką, zbliżoną do tej która jest pod Centrum Kultury i Sztuki na wesołym miasteczku. 

Pani J. Zwiefka stwierdził, że to jest kostka brukowa, natomiast  z drewna można by było się zastanowić, ale nie wie czy to jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że sprawa schodów jeszcze pozostanie.
W dalszej kolejności Pani J.Zwiefka udzieliła odpowiedzi na wniosek radnego RM Kazimierza Jagodzińskiego w sprawie wystąpienia do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o ograniczenie populacji bobrów. Poinformowała, że tymi zadaniami zajmuje się już w tej chwili Rejonowa Dyrekcja Ochrony Środowiska, Pan  radny otrzymał kopię pisma  skierowaną do Dyrekcji o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

Pani J. Zwiefka  na wniosek Sołtys A. Wagnera  w sprawie planowanej akcji zbierania zużytego sprzętu AGD stwierdziła, że zanim Pan Sołtys złożył taki wniosek rozmawialiśmy z dyrektorem Krakowiakiem i postanowiliśmy, że w przyszłym roku na wiosnę, gdzieś przed Wielkanocą będziemy prowadzili zbiórkę sprzętu AGD, RTV, sprzętu komputerowego. Tak jak to było w tym roku będą wyznaczone punkty w mieście, a na wsiach przy domach sołtysów. 

Na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 1 K. Drogowskiego w sprawie przeglądu pompy (w nawiązaniu do wypowiedzi  radnego E.Rózgi w interpelacjach) i nielikwidowania jej, tak żeby stanowiła awaryjne źródło ujęcia wody. Chodzi o pompę naprzeciwko placu Sezam, po drugiej stronie tej ulicy Pani J. Zwiefka poinformowała, że zlecenie zostało złożone do Zakładu Transportu i Usług. W najbliższym czasie zostanie usunięta i właz będzie zabezpieczony pokrywą. 

Na kolejny wniosek Pana Drogowskiego w sprawie słupa energetycznego stojącego na środku chodnika przy ul. Kościelnej Pani J. Zwiefka  powiedziała, że nie ma na razie takiej możliwości. Faktycznie ten słup tam stoi ale nie mamy takich możliwości, jeżeli nie będzie poważniejszych remontów ten słup tam będzie nadal stał. 

W sprawie  kolejnego wniosku Pana Drogowskiego  dot. oświetlenia na ul. Studziennej naprzeciw baru Galeria Pani J. Zwiefka powiedziała, że ten temat nie od dziś wraca na posiedzenia. Nie ma takiej możliwości, żeby tam zainstalować lampę. 

Pan Drogowski złożył także wniosek w sprawie założenia lampy w wąskim przejściu pomiędzy ul. Wyspiańskiego, a ul. Kochanowskiego. Pani  J. Zwiefka poinformowała, że zwrócili się do Zakładu Energetycznego, sprawdzą, ale podobnie będzie tak jak na ulicy Studziennej. 

W sprawie  wniosku dot.błota na ulicy Kochanowskiego po pracach ziemnych przy kanalizacji deszczowej i sanitarnej również złożonego przez Pana Drogowskiego Pani J. Zwiefka powiedziała, że dzisiaj już ten temat był poruszany. Tam gdzie można jest utwardzone, natomiast te prace muszą trwać, musi się też zmienić pogoda, aby ten stan dróg się poprawił. 

Pan D. Wojtania Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie zatrudnienia w Referacie Gkr osoby z uprawnieniami budowlanymi jako inspektora nadzoru złożony przez Pana Drogowskiego. Powiedział, że na ten temat już Pan Burmistrz odpowiadał na poprzedniej sesji w połączeniu z interpelacją dotyczącą zatrudnienia osoby w Referacie Irg. Będzie to rozpatrzone, przeanalizowane.

Pani J.Zwiefka udzieliła odpowiedzi na wniosek w sprawie zajmowania chodnika przez kupców i wystawiania np. zniczy – czy mają stosowne pozwolenia także złożony przez Pana Drogowskiego. Powiedziała, że  kupcy mieli stosowne pozwolenia, odpowiednie kwoty wpłynęły do budżetu Gminy. Ponadto nasz pracownik zbierał te opłaty.

Pan D.Krakowiak Dyrektor ZGK udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie wycofania się przez Dyrektora Krakowiaka z budowy anteny telefonii komórkowej złożony przez Pana Drogowskiego. Pan Dyrektor powiedział, że  w kwestii umowy, którą podpisaliśmy z firmą to została ona zawarta zgodnie z prawem, była bardzo korzystna. Rozumiejąc  sytuację społeczną i rozumiejąc prośbę właściciela, Pana Burmistrza takowa antena na naszym terenie nie powstanie. Jesteśmy na etapie negocjacji regularnego przeniesienia tej anteny w inne miejsce. Jeżeli to się nie uda umowa zostanie rozwiązana. Korzyści finansowe z tego tytułu były dla nas duże, ale rozumiemy, przyjmujemy  to z pokorą. Jako zarząd spółki nie złamaliśmy prawa w tej kwestii. Oczywiście są osoby kompetentne w tej Gminie, by ten temat sprawdzić umowa spółki i kodeks spółek handlowych wyraźnie określa jakie są kompetencje zarządu, a jakie właściciela w kwestii sprzedaży, kupna i dzierżawy. 

Na wniosek Pana Sołtysa R. Kwasigrocha  w sprawie nierówności na chodniku powstałych po awarii wodociągu (okolice sklepu w Lutowie) Dyrektor Krakowiak poinformował, że  temat jest załatwiony. 

Pan R. Kwasigroch Sołtys Lutowa –  wskazał, że  tylko w połowie  wniosek jest załatwiony ponieważ  mówił o dwóch takich miejscach,  w których było robione przyłącze.

Powiedział, ze  dziesięć metrów od tego miejsca, gdzie było robione przyłącze jest wjazd na podwórze do Pana …  i właśnie tam było robione bo była awaria, trzy lata temu.  W tej chwili jest tam tak, że chodnik jest niżej jezdni i woda wpływa na chodnik i źle to wygląda, coś trzeba z ty zrobić. Powierzchnia tego jest maksimum dwa metry kwadratowe, także oszacowany koszt jest około 200 zł.  Sołtys poprosił o kontakt w razie jakichkolwiek wątpliwości w tej sprawie.  
Ad 12. Wolne wnioski i informacje.

Prowadzący obrady Pan T.Cyganek  otworzył kolejny punkt porządku obrad i udzielił głosu radnemu  E. Rózdze

Radny RM E. Rózga zwrócił uwagę na pracę wyrówniarki. Wskazał, że przyglądał się wykonanej pracy  przez równiarkę na Osiedlu. Stwierdził, że  operator, który obsługuje równiarkę wykonuje ruch w jedną stronę i nic poza tym i za sobą zostawia  rynienkę. Dodał, że ktoś powinien wziąć łopatę i to wszystko co jest zagarnięte  na prawą i lewą stronę powinno być z powrotem wrzucone, a później  utwardzone. Stwierdził, że ktoś musi tego dopilnować i   musi na to zwrócić uwagę bo  niedługo będą głębokie rynny. Przypomniał, że była już  o tym mowa  na sesjach i na komisjach, dlatego należy  zwrócić uwagę na większy dozór pracy równiarki. 

Następnie radny Rózga poruszył sprawę związaną z mieszkaniem w Jazdrowie należącym do Pani Mielcarek, która wystąpiła z wnioskiem o jego kupno. Radny prosił żeby sprawa ta wystąpiła na Komisji Gospodarki Komunalnej ze szczegółowym omówieniem ponieważ uważa, że ktoś chce coś nam  zmanipulować. 

Radna RM Pani A. Miczko  złożyła wniosek o wyburzenie dzikiego wysypiska śmieci, które jest na ulicy Jeziornej. Stwierdziła, że przychodzą na to boisko dzieci ze Szkoły nr 2 i tam są hałdy śmieci. Po wcześniejszym monitorowaniu przez radną  wywieszono napis „zakaz składowania śmieci”, ale to nie przekonało mieszkańców. Dodała, że jest to wizytówka, a ponadto kilkakrotnie mówiła  o tym Panu Derze,  ale odzewu żadnego. 

Ponadto zapytała, czy nie można  byłoby z opłat, które wpłyną do Urzędu  za posiadanie psa kupić  woreczki, czy łopatki. Poinformowała, że na przykład w Darłówku  inkasenci, którzy kasują za psy zostawiają  dwadzieścia takich woreczków. Wskazała, że chodzi o samo miasto Sępólno bo na tych naszych nowych chodnikach to jest makabra. Ponadto mieszkańcy z centrum i  Placu Wolności informowali, że w niektórych miastach są takie maleńkie pojemniczki z napisem „odpady od psa”. Dodała, że większe pojemniki, czyszczą pracownicy, którzy  wkładają  w pojemniki ręce i  powstaje niesamowity smród. 

Radny RM Pan K. Horyd złożył wniosek w imieniu Pani Sołtys wsi Włościbórz oraz mieszkańców wsi Włościbórek aby  uczniów z tej miejscowości objąć dowozem, transportem gminnym do szkoły w Wałdowie. Dodał, ze z informacji od Pani Sołtys wie, że jest ich siedmioro uczniów w tym jedno dziecko, które uczęszcza do ośrodka przedszkolnego we Włościborzu. Poinformował, ze ten wniosek złożył także na posiedzeniu Komisji Oświaty, który uzyskał akceptację. Droga dowozu wydłużyłaby się około półtora kilometra. Pojazd jadąc z Sępólna musiałby skręcić w stronę wysypiska śmieci, koło Pana … jest duży plac gdzie można spokojnie manewrować. W tym roku najgorszy odcinek drogi został naprawiony z Włościbórka do Włościborza ponieważ zostało przekazanych osiem transportów tłucznia, a więc w tej chwili droga jest przejezdna. Po drodze jedno dziecko by zostawało w ośrodku przedszkolnym we Włościborzu resztę dzieci i tak bierze się z tamtej poczekalni i do Wałdowa dowozi. Dodał, ze w  naszej Gminie wszystkie dzieci są objęte dowozem, transportem gminnym nieodpłatnie. Ponadto praktykuje się i bardzo słusznie, że dowozi się czwórkę dzieci z Gminy Kęsowo konkretnie z miejscowości Pamiętowo do Zalesia bo za dzieckiem idą pieniądze, wiemy o tym wszyscy. Drogi ustawowej nie przekraczają dzieci z  poszczególnych miejscowości do szkół np. dzieci z Teklanowa, Wałdówka, Włościborza, Wilkowa itd. 

Pan K. Drogowski Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1  powiedział, ze usłyszał, że będzie   w przyszłym roku wykonana nawierzchnia na ul. Hallera w związku z tym na awaryjność sieci wodnej w ul. Hallera i Sienkiewicza bo jest tam sporo rur azbestowych proponuje żeby zastanowić się nad tym przed położeniem nowej nawierzchni żeby coś zrobić z tymi rurami, bo wtedy będzie awaryjność i szkoda tej nowej nawierzchni co chwilę niszczyć.  Ponadto prosił o zwrócenie uwagi na deszczówkę przy ulicy Hallera,  studzienka jest położona wyżej, a troszkę bliżej naprzeciwko chyba sklepu Pani … woda zawsze staje po opadach deszczowych,  to by mogło być wyprofilowane przy okazji tego remontu,  albo tam umiejscowić studzienkę.  

Poinformował, że uzyskał odpowiedź z wniosku złożonego na poprzednie sesji słup oświetleniowy, ale chyba nie zrozumieliśmy się, bo chodzi o ten słup przy Kościele gdzie lampa jest i on stoi na środku chodnika. Wskazał, że na ulicy Targowej ludzie Pana dyrektora Mrozińskiego  słupy przestawiali sami, tam jest o pół metra przestawienie tego słupa, po prostu przesunięcie żeby  starsi ludzie nie uderzyli w ten słup. Pan Mroziński jeśli będzie miał przekazaną tą robotę jestem przekonany, że ze swoimi ludźmi to zrobi. 

Ponadto poinformował, ze rozmawiał z Kierownikiem Gospodarki Komunalnej w sprawie wniosku czy zakupić pojemniki na odchody psie. Pan Dera chyba prawdziwie to powiedział, że takie pojemniki zostaną zakupione czy już są zamówione. One raczej będą i to zależy od dobrej woli mieszkańców, posiadaczy psów czy będą z tego korzystali. 

Pan K. Rakowski Sołtys Piaseczna  zapytał o dyżury aptek  Wskazał, że w  Sępólnie są cztery apteki, które były w sobotę popołudniu zamknięte, antybiotyk dostał dopiero w Więcborku w aptece.  

Ponadto zapytał do kogo należy droga  biegnąca  przez wieś, czy to jest wiejska czy gminna? Dodał, ze  jeśli gminna to chodzi  o przepust od krzyża na dole, żeby był zrobiony. Poinformował, że  juz rozmawiał z Panem Zastępcą  o wykonaniu przepustu na drodze gminnej. 

Pan T. Cyganek Przewodniczący RM   stwierdzi, ze  temat   dyżurów aptek i ich funkcjonowania  wraca do nas często. Poinformował, że uczestniczył w   sesji Rady Powiatu  na której radni z Sępólna zgłaszali Panu Staroście czy  Zarządowi ten problem, ale jakość odpowiedzi udzielonej przez Wicestarostę Spirkę była żenująca i tego do wiadomości po prostu przyjąć nie można. To jest spychanie odpowiedzialności na wszystkich, tylko nie na instytucję kompetentną czyli Zarząd Powiatu. Wskazał, że jeżeli  Pan Sołtys jest bliżej  zainteresowany, to zaprasza do biura Rady i  ten temat bardziej szczegółowo przedstawi.

Pan M. Zieńko Zastępca Burmistrza poinformował, że odnośnie wniosku Pani Miczko to był dwa, trzy tygodnie temu właśnie na tej posesji specjalnie z Panem Bondarczukiem  z Powiatu. Wskazał, że wcześniej był tam śmietnik, ale został wywieziony, wyczyszczony i posprzątany przez powiat. Ponadto  jest tam  założona brama, że nie ma wjazdu ani przejścia od strony jeziora.  Zapytał, czy  powstał tam nowy śmietnik? Zastępca Burmistrza stwierdził, że sprawę tą  przekaże  do powiatu.  

Pan T. Cyganek Przewodniczący RM –  poinformował, że po sesji październikowej otrzymaliśmy informację od Wojewody Kujawsko-pomorskiego, który powołuje się na stosowną podstawę prawną, że złożono oświadczenia majątkowe  Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza w Sępólnie Krajeńskim oraz Pana Tomasza Cyganka Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sępólnie krajeńskim. Oświadczenia majątkowe złożone zostały w terminie  zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym. W analizowanych oświadczeniach majątkowych nie stwierdzono nieprawidłowości. Informacja stanowi ZAŁ. Nr 34 do protokołu.
Następnie Pan Cyganek  poinformował, że  Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu zwołuje  wspólne posiedzenie wszystkich stałych komisji Rady  celem sformułowania ostatecznego wniosku i opinii odnośnie projektu uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, która   została przedłożona przez  Pana Burmistrza Spotkanie odbędzie się 10 grudnia o godz. 10,00 

Ponadto poinformował, że 15 listopada na konto Stowarzyszenia Duże Różowe Słońce   przekazano od radnych  wpłatę    w wysokości 285 zł. na zakup nagród na V jubileuszowy Krajeński Festiwal Osób Niepełnosprawnych.   

W imieniu Pani Prezes Zarządu Stowarzyszenia Zielona Krajna, Pani Haliny Zimon Porożyńskiej oraz w imieniu Dyrektora Biblioteki Publicznej w Sępólnie Krajeńskim Pani Grażyny Kędzierskiej serdecznie zapraszam wszystkich radnych na wernisaż prac malarskich terenu Zielonego Parku Przedsiębiorczości wykonanych i zaprezentowanych przez studentów Wydziału Sztuk Pięknych UMK w Toruniu. Wernisaż odbędzie się 27 listopada o godz. 13:00 w Bibliotece Publicznej im. Jarosława Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim ul. Wojska Polskiego 22.  

Ad 13. Zakończenie sesji.

O godz. 15,45 prowadzący obrady Pan Tomasz Cyganek po wyczerpaniu porządku obrad zamknął XXXIX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Jednocześnie złożył podziękowania Panu Sołtysowi,  Pani B. Mani Kierownikowi WOK w Wałdowie oraz Paniom z KGW za przygotowanie sali pod obrady sesji Rady Miejskiej.

Protokół sporządziła                                             Obradom przewodniczył

  Mirena Frosina                                                        Tomasz Cyganek
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