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Protokół  Nr XXXV/2013
z XXXV  uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w dniu 10 sierpnia 2013r.

Porządek uroczystej sesji RM
godz. 900- Msza św. w kościele parafialnym pw. św. Bartłomieja w Sępólnie Krajeńskim

godz. 1100 -  Urząd Miejski w Sępólnie Krajeńskim, ul.Tadeusza Kościuszki 11 - sala sesyjna  im. L. Prądzyńskiego.

1. Otwarcie sesji i przywitanie gości. 

2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. 

3. Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca-Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie. 

4. Przemówienia wyróżnionych Nagrodą Św. Wawrzyńca. 

5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Rohde.
Ad. 1 Otwarcie sesji i przywitanie gości

Przewodniczący RM Stanisław Rohde otworzył XXXV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.   
Minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego radnego RM  Kazimierza Horyda. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do wysłuchania Hymnu „Krajny” wykonanego przez sekcję wokalną  Uniwersytetu III Wieku w Sępólnie Krajeńskim.
Po wysłuchaniu Hymnu Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał uhonorowanych i wyróżnionych nagrodą Św. Wawrzyńca  w poprzednich latach oraz pozostałe    osoby.  
Listy obecności stanowią załączniki:

- lista obecności radnych załącznik nr 1 (obecnych 13 radnych na sesji RM) 
- lista obecności sołtysów załącznik nr 2
- lista obecności zaproszonych gości lista nr 3
Ad. 2 Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
Pan Waldemar Stupałkowski  Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział, że jak co roku 10 sierpnia w imieniny Św. Wawrzyńca Patrona naszej Gminy zbiera się Rada Miejska, aby na uroczystej sesji wręczyć największą honorową nagrodę jaką dysponuje Gmina - Statuetkę Świętego Wawrzyńca.  Następnie przypomniał, że pomysł  Nagrody Świętego Wawrzyńca został ustanowiony w naszej Gminie uchwałą z dnia 24 czerwca 2004 roku z inicjatywy ówczesnego radnego Pana Edmunda Rózgi. Nagrodę stanowi łącznie Statuetka Świętego Wawrzyńca wraz z dyplomem. Projekt tej nagrody zgodnie z treścią ustawy o odznakach i mundurach został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Heraldyczną oraz Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Pan Burmistrz wyjaśnił, że nagroda ta jest przyznawana osobom  fizycznym i prawnym oraz innym jednostkom organizacyjnym za podejmowane starania i działania oraz osiągnięcia mające szczególne znaczenie dla rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie.  Nagroda jest przyznawana przez Konwent, w skład którego wchodzą: Burmistrz jako Przewodniczący, Przewodniczący Rady Miejskiej, Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej, Przewodniczący Komisji Statutowej i Sekretarz Gminy - jako członkowie. Dodał, że postać Świętego Wawrzyńca figuruje w herbie naszej gminy, umieszczona jest na gminnej fladze oraz używana jest na okrągłej pieczęci przy podpisywaniu i opieczętowywaniu najważniejszych dokumentów, które wychodzą z gminy. 
Burmistrz stwierdził, że warto przy okazji uroczystej sesji Rady Miejskiej zawsze przypominać życiorys Świętego Wawrzyńca, chociaż jak słyszano podczas uroczystej Mszy Świętej ten życiorys nie jest pełny i nie wszystko wiemy o Świętym Wawrzyńcu, nie mniej jednak jego postać jest Patronem naszej Gminy. Burmistrz przypomniał postać Świętego Wawrzyńca zaczynając od opisu kim był, a był on diakonem, męczennikiem, patronem ubogich, lekarzy, kucharzy, studentów i bibliotekarzy ale przede wszystkim pszczelarzy, a także w chorobach reumatycznych i w czasie pożaru. Wskazał, że w Liturgii wspominany jest w dniu 10 sierpnia. Dodał, że niepotwierdzone w pełni przekazy podają, że urodził się ok.230 roku w Hiszpanii. Atrybuty jakie mu przysługują, to postać trzymająca kratę (ruszt), na której był męczony oraz gałązkę palmy jako symbol swego męczeństwa. Postać ta może również występować z ewangelią i krzyżem, a także z torebką na pieniądze,  które rozdawał ubogim. Burmistrz dodał, że wiadomości jakie przekazuje o nim tradycja, przyozdobione są już legendami, które w swej zasadniczej treści odpowiadają prawdzie. W 257 roku, kiedy Święty Sykstus II został Papieżem, wyświęcił go na swojego diakona, mimo jego młodego wieku Papież mianował go pierwszym wśród diakonów kościoła rzymskiego. Wyjaśnił, że do pierwszego diakona należała opieka nad skarbcem kościoła i podział dochodów kościelnych wśród ubogich. Wówczas Kościół Rzymski utrzymywał kapłanów, biednych, wysyłając także pieniądze ubogim spoza Rzymu. Cesarz Walerian chcąc wreszcie  skończyć z chrześcijaństwem, wydał dekret prześladowczy, nakazujący w pierwszym rzędzie zlikwidować wszystkich biskupów, kapłanów i diakonów. Sądził, że chrześcijanie pozbawieni swoich pasterzy opuszczą kościół i ulegną rozproszeniu. Uwięziono więc Papieża Sykstusa II i gdy prowadzono go na śmierć męczeńską, Święty Wawrzyniec podszedł do niego pogrążony we łzach. Wówczas Papież zlecił mu podzielić skarby kościoła miedzy biednych. Wawrzyniec wykonał to polecenie dając im także naczynie kościelne by uchronić je przed rekwizycją ze strony władz państwa. Cesarz prowadząc wojny potrzebował bogactw, które zabierał nie tylko kościołowi, ale także innym obywatelom. Prefekt Rzymu rozkazał Wawrzyńcowi wydać skarby kościoła, a ten zamiast skarbu przyprowadził do niego biednych oświadczając: „Ci są prawdziwym skarbem Kościoła”. Na takie stwierdzenie rozgniewany Prefekt rozkazał torturować Wawrzyńca. Tradycja mówi, że rzucono go na rozpalone kraty i pieczono żywcem. Natomiast Żywoty Świętych podają, że kilku pogańskich senatorów będących świadkami jego tortur przyjęło chrześcijaństwo. Męczeństwo Świętego Wawrzyńca miało miejsce 10 sierpnia 258 roku.
Następnie Burmistrz przypomniał, że 10 sierpnia każdego roku zbiera się Rada Miejska po to, by ustanowioną nagrodę Świętego Wawrzyńca wręczyć wyróżnionym osobom, instytucjom, które tą nagrodę otrzymują. Ponadto zaapelował do wszystkich tych którzy są po to by służyć mieszkańcom, aby pamiętali o  wzorze Świętego Wawrzyńca. Stwierdził, że być może warto by było sparafrazować słowa Świętego Wawrzyńca: „Ci są prawdziwym skarbem Kościoła”, na następujące mówiące o naszych mieszkańcach: Ci są prawdziwym skarbem naszej Gminy. 

Burmistrz  przypomniał także wszystkich nagrodzonych w poprzednich latach: w roku 2005 – Ksiądz Prałat Zenon Skierka,  w roku 2006 – Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz oraz Śp. Bolesław Krzyżanowski, w roku 2007 nagrodę otrzymało Stowarzyszenie MLKS „Krajna”, w roku 2008 chór parafialny „Cecylia”, w roku 2009 Konwent przyznał nagrodę wszystkim jednostkom OSP działającym na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, w 2010r. nagrodę otrzymał olimpijczyk Bartłomiej Pawełczak, w 2011r. nagrodę otrzymało Stowarzyszenie Dorośli Dzieciom, w 2012r. nagrodę otrzymało Stowarzyszenie Duże Różowe Słońce, oraz wszystkie Koła Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy reprezentowane przez Zarząd Gminny.
Wskazał, że w tym roku Konwent rozpatrywał dwie nagrody złożone przez radnych i jedną nagrodę, która wpłynęła zgodnie z regulaminem, podpisaną i złożoną przez Zarząd Stowarzyszenia. Burmistrz dodał, że wszystkie wnioski spełniały wymogi formalne, regulaminu przyznawania tych nagród. Konwent wnioski rozpatrzył i w bieżącym roku  na wniosek  radnych Rady Miejskiej postanowił przyznać nagrodę Świętego Wawrzyńca Patrona naszej Gminy: 
-Panu Bartłomiejowi Bonkowi za szczególne osiągnięcia sportowe na arenie krajowej i międzynarodowej 
- Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych gminy Sępólno Krajeńskie za aktywną działalność na rzecz rozwoju wsi w Gminie Sępólno Krajeńskie, oraz 
na wniosek Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych Konwent postanowił przyznać nagrodę 

-Państwu Janinie Strep-Szymańskiej i Jerzemu Szymańskiemu za całokształt działań podejmowanych na rzecz osób chorych. 
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wszystkim wyróżnionym serdecznie pogratulował  i odczytał uzasadnienia do niżej wymienionych uchwał:
1) uchwały   Nr 1/2013 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 24 lipca 2013r. w sprawie przyznania Nagrody dla  Pana Bartłomieja Bonka. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
2) uchwały   Nr 2/2013 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 24 lipca 2013r. w sprawie przyznania Nagrody małżeństwu lekarzy Pani Janinie Strep-Szymańskiej i Panu Jerzemu Szymańskiemu. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
3) uchwały   Nr 3/2013 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 24 lipca 2013r. w sprawie przyznania Nagrody dla Stowarzyszenia Rozwoju Wsi  Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych.  . Uchwała stanowi załącznik nr  6 do protokołu. 
Ad.3 Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca-Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan Stanisław Rohde Przewodniczący RM wręczyli obecnym  wyróżnionym dyplomy i statuetki. Dyplomy stanowią załączniki nr 7,8,9 do protokołu.
Ad.4 Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

Głos zabrał Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie Pan Zdzisław Grzeca, który w imieniu własnym oraz wszystkich członków Stowarzyszenia serdecznie podziękował za tak szczególne wyróżnienie. Podziękował również tym, którzy zgłosili ich kandydaturę oraz tym wszystkim, którzy docenili ich pracę i oddali na nich swój głos. Następnie Pan Grzeca przypomniał zebranym, że Stowarzyszenie powstało 9 lat temu, aby wspierać i promować wsie naszej gminy, tradycje, kulturowość, a także integrować i wspierać rozwój wsi. Pan Grzeca poinformował, iż mają za sobą organizację 9 edycji turnieju wsi i turnieju sołtysów, odbyło się już 7 spotkań integracyjnych pn. „Sztuka Kulinarna i Kultura Ludowa Województwa Kujawsko-Pomorskiego” w Lutowie gdzie gościli 14 zespołów i 14 Kół Gospodyń z terenu całego Województwa. Są fundatorami nagrody „Wiedzy Rolniczej” na szczeblu gminnym, a także fundują nagrodę dla rolnika, który wygrywa tą rywalizację. Następnie Prezes Grzeca podziękował tym wszystkim, którzy wspierają Stowarzyszenie finansowo bo inaczej nie mogliby tak dobrze działać na rzecz wsi. Wyjątkowe podziękowania   skierował do grupy członków Stowarzyszenia, na których zawsze może liczyć i stwierdził, że ta nagroda jest dla nich.
Następnie Przewodniczący RM udzielił głosu Księdzu Prałatowi Zenonowi Skierce, który w imieniu poprzednich laureatów złożył  życzenia obecnym wyróżnionym  Statuetką Św. Wawrzyńca. 
Ksiądz Prałat stwierdził, że podobała mu się przenośnia, że Sępólno również  ma za skarb słabych, biednych, chorych oraz dzieci. Dodał, że przekrój rozdanych nagród świadczy o tym, że Ci którzy je otrzymali służą z całego serca tym, którzy są słabi.  Wskazał, że ci którzy służą człowiekowi choremu czynią wielką radość dla ludzi chorych, a także całego społeczeństwa, dlatego widzi znak w Statuetce przyznanej lekarzom z Sępólna. Dodał, że szczególnej miłości i serca potrzebują także dzieci i tę  miłość sprawiają wszelkie organizacje w naszym mieście, jest to wielkie zadanie i wspaniała praca tych instytucji. Powiedział również, że sportowcy dają nam radość z tego, że nasza mała wspólnota ma jakieś znaczenie na arenie świata i w naszej ojczyźnie. Powiedział, że jest dumny, iż należy do tych, którzy są spod znaku Św. Wawrzyńca, którzy czynią dobro i służą drugiemu człowiekowi.  
Następnie głos zabrał Starosta Sępoleński Pan Tomasz Cyganek, który powiedział, że w tym roku mija zaledwie 9 rocznica od daty podjęcia uchwały przez Radę Miejską o nagrodzie Świętego Wawrzyńca, a dzisiaj ta nagroda urosła do rangi instytucji.  Stwierdził, że wypowiada te słowa z pełną odpowiedzialnością, gdyż patrząc na osoby i organizacje do tej pory wyróżnione statuetką Św. Wawrzyńca, to właśnie te osoby i te organizacje stanowią wielkie instytucjonalne wzmocnienie Gminy Sępólno Krajeńskie jak również Powiatu i całego regionu. 
Następnie Starosta zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu i  Przewodniczącego Rady Miejskiej stwierdzając, że uhonorowanie statuetką Świętego Wawrzyńca stanowi doskonałą legitymację do tego aby uzyskać wpis do Księgi Zasłużonych dla Powiatu Sępoleńskiego, czego wszystkim wyróżnionym serdecznie życzy. Na zakończenie wyróżnionym Nagrodą Świętego Wawrzyńca serdecznie podziękował za to co robią i  złożył im gratulacje. 
Na zakończenie głos zabrała Pani … członek Stowarzyszenia Rozwoju Wsi  Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych, która podziękowała Prezesowi Stowarzyszenia, który jej zdaniem był iskierką i założycielem, a także osobą, która dążyła do tego, aby Stowarzyszenie powstało i działało tak jak w tej chwili.   
Przewodniczący RM  zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Dariusza Krakowiaka stwierdzając, że propozycję złożoną przez Pan Starosta należy na  posiedzeniu  Konwentu rozpatrzyć. 

Nikt więcej nie zabrał głosu w związku z tym Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad 5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – podziękował wszystkim za udział w sesji. O godzinie 12,00 zamknął XXXV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Sępólno Krajeńskie, dnia 19 sierpnia 2013r. 
Protokołowała                                                                Obradom przewodniczył 

mgr Mirena Frosina  
Kierownik Ref. Organizacyjnego                                        Przewodniczący Rady                                                                          

                                                                                           Stanisław Rohde
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