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Protokół  z XXXV uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 10 sierpnia 2009r.
w godzinach od. 12,00 do 14, 30
Porządek uroczystej sesji   

godz.1000- Msza św. w kościele parafialnym pw. św. Bartłomieja

Po mszy św. złożenie kwiatów na grobie śp. Bolesława Krzyżanowskiego 

Laureata nagrody Św. Wawrzyńca
godz. 1200 - sala kinowa Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim

1. Otwarcie sesji i przywitanie gości

2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

3. Wręczenie Nagrody Św.Wawrzyńca-Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

4. Przemówienia wyróżnionych Nagrodą Św.Wawrzyńca

5. Uhonorowanie zespołu seniorów piłki nożnej MLKS Krajna

6. Wolne wnioski i informacje

         7. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek

Ad. 1 Otwarcie sesji i przywitanie gości
Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM –  prosił o wprowadzenia pocztów sztandarowych, a następnie otworzył XXXV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  Po otwarciu sesji Chór Cecylia  odśpiewał pieśń Gaude Mater Polonia. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał uhonorowanych i wyróżnionych nagrodą Św. Wawrzyńca oraz pozostałe  zaproszone osoby.   lista obecności radnych ZAŁ. Nr 1, lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli  ZAŁ. Nr 2, lista obecności zaproszonych gości  ZAŁ. Nr 3,
Ad 2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – zaprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  do wystąpienia.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego –  powiedział, że  –    24 czerwca 2004 roku Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą  „Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”. Nagrodę tą stanowi łącznie statuetka z brązu oraz dyplom. W uchwale tej Rada  Miejska postanowiła, że nagroda ta będzie przyznawana przez  Konwent w składzie    Burmistrz jako przewodniczący Konwentu, Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej jako członkowie Konwentu, Przewodniczący Komisji Statutowej i Sekretarz Gminy.  Statuetka ta ma być przyznawana osobom fizycznym i prawnym oraz innym jednostkom organizacyjnym za starania, działania i osiągnięcia  mające  szczególne znaczenie dla rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie.  Dotychczas Konwent rozpatrując złożone wnioski przyznał pięć takich nagród. Laureatami Nagrody Świętego Wawrzyńca  - Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie byli: w roku 2005 – Ksiądz Prałat Zenon Skierka,  w roku 2006 – Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz  oraz Śp. Bolesław Krzyżanowski, w roku 2007 nagrodę otrzymał MLKS „Krajna”, w 2008 roku Chór „Cecylia”.   W roku bieżącym Konwent w oparciu o § 2 uchwały Nr XXI/197/04 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 czerwca 2004r. w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą  „Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” przyznał tę nagrodę zbiorczo wszystkim jednostkom Ochotniczej Straży Pożarnej w terenu Gminy Sępólno Krajeńskie za pełną zaangażowania postawę i wkład pracy w wieloletnią społeczną działalność na rzecz Gminy Sępólno Krajeńskie i jej mieszkańców.

Następnie Burmistrz przedstawiał uzasadnienie decyzji Konwentu” Tradycja Ochotniczych Straży Pożarnych w naszej Gminie jest długa, sięga 1889r., w którym powołano Ochotniczą Straż Pożarną w Sępólnie Krajeńskim. Utworzenie zorganizowanej straży było związane z wielkimi pożarami na terenie miasta, które miały miejsce w latach 1854 – 1883. Następnie założono Ochotniczą Straż Pożarną w Wałdowie (1922r.), w Lutowie, Zalesiu (1946r.), Lutówku (1947r.), Iłowie (1950r.) oraz Komierowie (1953r.). Już wcześniej można dopatrywać się ruchu strażackiego w w/w wsiach, jednak miał on charakter niezorganizowany. 

Reasumując na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie funkcjonuje 7 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w następujących miejscowościach: Sępólnie Krajeńskim, Wałdowie, Lutowie, Zalesiu, Lutówku, Iłowie i Komierowie. Od 120 lat ruch strażacki istnieje na naszym terenie, skutecznie uczestniczy w gaszeniu pożarów oraz usuwaniu miejscowych zagrożeń. Jednostki trwale wpisały się w lokalną społeczność, realizując zadania prewencyjne, ratownicze, kulturowe oraz porządkowe. 

Strażacy – ochotnicy wraz z innymi jednostkami ratowniczymi są odpowiedzialni za zapewnienie koniecznych warunków ochrony przeciwpożarowej, tworzenie możliwości organizacyjnych zapewniających ochronę ludzi i mienia minimalizujących skutki pożaru, klęski żywiołowej lub innego miejscowego zagrożenia. 

W remizach od początku istnienia Ochotniczych Straży Pożarnych odbywają się zajęcia prowadzone przez ochotników – strażaków dla mieszkańców, szczególnie tych młodszych. Na takich spotkaniach upowszechnia się wiedzę i umiejętności w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz przekazuje się historię danej jednostki. 

Ochotnicze Straże Pożarne w naszej Gminie spełniają również rolę integracyjną i pogłębiania więzi społecznych w środowisku lokalnym. Święta państwowe oraz gminne odbywają się przy stałej obecności strażaków – ochotników. Poczty sztandarowe jednostek OSP nadają tym świętom narodowy i patriotyczny charakter. 

Ochotnicze Straże Pożarne od początku swojego istnienia cały czas aktywnie uczestniczyły w podtrzymywaniu tradycji narodowej, pielęgnowaniu polskości oraz rozwoju świadomości obywatelskiej i kulturowej. 

Na terenie naszej Gminy Ochotnicze Straże Pożarne dysponują specjalistycznie wyszkolonymi strażakami, którzy potrafią poradzić sobie w ekstremalnych warunkach. Swoją pracą i zaangażowaniem regularnie pozyskują sprzęt finansowany z różnych źródeł, niezbędny do gaszenia pożarów i usuwania miejscowych zagrożeń. 

Dla uhonorowania ich długoletniej działalności na rzecz lokalnej społeczności Konwent podjął niniejszą uchwałę w pełni popierając wniosek Burmistrza Sępólna Krajeńskiego zawarty w piśmie z dnia 15 lipca 2009r. o  przyznanie strażakom czynnym i honorowym, którzy działali i działają z narażeniem życia i zdrowia w Jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Sępólno Krajeńskie nagrody honorowej pn. „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”.                                      

Uchwała Nr 1/2009 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca- Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie z dnia 16 lipca 2009r. w sprawie przyznania nagrody honorowej pod nazwa „Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie zbiorczo dla wszystkich jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik do protokołu ZAŁ Nr 4
Ad. 3 Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie
Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – podziękował Panu Burmistrzowi i zaprosił Prezesa Zarządu M-G OSP Pana Jana Szeligę oraz  Wiceprezesa Pana Antoniego Drobiewskiego, a także wszystkich Prezesów  z Gminnych Jednostek OSP. Obecny był Pan Łukasz Rosiński, Józef Olek i Andrzej Rydzkowski.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał  Dyplom, a Burmistrz  Sępólna Krajeńskiego wręczył Statuetkę. Dyplom stanowi ZAŁ. Nr 5
Ad 4. Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – poprosił Pana Antoniego  Drobierwskiego Wiceprezesa  Zarządu  M-G OSP o zabranie głosu. 

Pan A.Drobiewski w imieniu całej braci strażackiej złożył podziękowanie za przyznanie nagrody honorowej Statuetki Świętego Wawrzyńca. 

Uczestnicy uroczystej sesji Rady Miejskiej odśpiewali uhonorowanym strażakom 100 lat. 

Następnie młoda członkini sekcji wokalnej  Centrum Kultury i Sztuki …  zaśpiewała  piosenkę DŁOŃ.
Ad. 5 Uhonorowanie zespołu seniorów piłki nożnej MLKS Krajna

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM powiedział, że w sobotę 8 sierpnia miała miejsce inauguracja rozgrywek V ligi piłki nożnej.  Mecz zakończył się remisem 1:1 z Tucholanką – Tuchola. Poinformował, że Burmistrz Sępólna i Rada Miejska z tytułu awansu naszych piłkarzy do V ligi rozgrywkowej w piłce nożnej postanowili dzisiaj na sesji uroczystej złożyć piłkarzom podziękowanie  za pełen wkład pracy w to, aby awansować. Dodał, że jest to dyscyplina wieloosobowa i zgrać pod względem technicznym, taktycznym cały zespół to wielka sztuka. To wszystko udało się w tym roku zrobić trenerowi Maciejowi Lipińskiemu. 
Poinformował, że na dzisiejszą sesję zostali zaproszeni wszyscy piłkarze którzy wnieśli  jakikolwiek wkład w awans zespołu do V ligi.

Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wręczyli obecnym sportowcom i sekcji kierowniczej dyplomy podziękowania i gratulacje z życzeniami dalszych sukcesów. Ponadto Przewodniczący poinformował, że  wszyscy sportowcy otrzymali nowe komplety strojów sportowych.

Pan D.Krakowiak Prezes Klubu Krajna złożył w imieniu wszystkich serdeczne podziękowania. Dodał, że stroje i sprzęt sportowy będzie bardzo przydatny i będą godnie reprezentować naszą Gminę.

Pan J.Lipiński również złożył podziękowania, szczególnie Burmistrzowi i Panu Krakowiakowi, którzy włożyli wiele wysiłku, jeśli chodzi o merytoryczną stronę sportu. Dodał, ze przypomina sobie, że Burmistrz na jednym ze spotkań powiedział, że Barcelona to chluba Katalonii, natomiast Krajna będzie chlubą  Sępólna w związku z tym zrobią wszystko, żeby tak było. 
Ponadto flagi Gminy Sępólna Krajeńskiego oraz dyplom podziękowania otrzymał   przedstawiciel Klubu Kibica za wsparcie i dopingowanie  naszych sportowców.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w imieniu laureata z roku poprzedniego Chóru Cecylia zaprosił na kilkuminutowy występ chóru.

Po występie chóru Cecylia Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przerwę w obradach od godz.13,00 do 13,50. 

Ad. 6 Wolne wnioski i informacje
Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM wznowił obrady po przerwie i otworzył kolejny punkt porządku obrad.

Przewodniczący RM prosił o wyrażenie zgody na rozszerzenie porządku obrad o dwie uchwały, gdyż po wysłaniu zaproszeń wraz z porządkiem obrad okazało się, że ze względu na termin spraw muszą zostać podjęte uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa  procesowego oraz  w sprawie zaadaptowania pomieszczenia na cele świetlicy wiejskiej Lutówku.
W związku z powyższym zarządził głosowanie dotyczące rozszerzenia punktu Wolne wnioski i informacje o powyższe uchwały. 

W wyniku głosowania wniosek o rozszerzenie porządku obrad o prowadzenie wymienionych  uchwał został przyjęty jednogłośnie.

za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 13   

                              Nieobecny radny RM E.Stachowicz – choroba
                              Nieobecny radny RM H.Dziarnowski – usprawiedliwienie ZAŁ. Nr 6
Przewodniczący odczytał  treść punktu 6 po dokonanych zmianach, który otrzymał brzmienie:
6. Wolne wnioski i informacje
a) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa  procesowego

b) podjęcie uchwały w sprawie zaadaptowania pomieszczenia na cele 

    świetlicy wiejskiej w Lutówku.
Głos zabrał radny Jagodziński, który złożył wniosek o składanie wniosków na następnej sesji, z uwagi na  uroczysty charakter tej sesji.

Przewodniczacy RM wyjaśnił, że punkt ten znalazł się w porządku obrad z uwagi na złożone skargi przez Wojewodę Kujawsko Pomorskiego na uchwałę oraz skargę złożoną przez Panią ...

Następnie poddał pod głosowanie wniosek radnego Jagodzińskiego o przeniesienie składania wniosków na następną sesję .

W wyniku głosowania wniosek o składanie wniosków  z punktu wolne wnioski i informacje został przyjęty jednogłośnie 

za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 13   radnych

Przewodniczący RM  przeszedł do podpunktu a) porządku obrad

a) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa  procesowego

Przewodniczący Rady Miejskiej T.Cyganek odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa  procesowego.
W powyższej sprawie głos w dyskusji zabrał radny J.Tomas, który zapytał, czy ta uchwała jest starą uchwałą, czy jest ona do konkretnej sprawy ?
Przewodniczący RM  wyjaśnił, że w uzasadnieniu do uchwały jest informacja, że dotyczy ona konkretnej sprawy.
Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie udzielenia pełnomocnictwa  procesowego.

Uchwała w sprawie udzielenia pełnomocnictwa  procesowego przyjęta została jednogłośnie
za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 13 radnych  

Uchwała Nr XXXV/259/09 z dnia 10 sierpnia 2009r stanowi ZAŁ Nr 7    
b) podjęcie uchwały w sprawie zaadaptowania pomieszczenia na cele świetlicy wiejskiej w Lutówku.

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM- o przedstawienie projektu uchwały poprosił Pana J.Derę

Pan J.Dera – przedstawił projekt uchwały w sprawie zaadaptowania pomieszczenia na cele  świetlicy wiejskiej  Lutówku.

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –  zapytał radnych, czy są pytania do uchwały, z uwagi na brak pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały  w sprawie  zaadaptowania pomieszczenia na cele  świetlicy wiejskiej  Lutówku.

Uchwała w sprawie zaadaptowania pomieszczenia na cele świetlicy wiejskiej w Lutówku przyjęta została  jednogłośnie 
za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 13   radnych

Uchwała Nr XXXV/260/09 z dnia 10 sierpnia 2009r stanowi ZAŁ Nr  8   
Następnie Przewodniczący RM przekazał informację, że Wojewoda Kujawsko-Pomorski przekazał wg właściwości skargę Pani … z dnia 10 lipca 2009r.  Zapoznał radnych z treścią skargi. Skarga stanowi ZAŁ Nr  9
W związku z tym zapytał, czy Rada wyraża  zgodę na przekazanie skargi do Komisji Rewizyjnej RM  celem rozpatrzenia sprawy.
W tym celu zarządził głosowanie  nad wnioskiem o przekazanie skargi do Komisji Rewizyjnej.

W wyniku głosowania wniosek o przekazanie skargi Pani … do Komisji rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie. 

za- 13 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0



      W chwili głosowania obecnych  było 13   radnych

Przewodniczący prosił, aby Komisja Rewizyjna sposób rozstrzygnięcia przygotowała na sesję w dniu 27 sierpnia 2009r. ponieważ przepisy  określone w kpa wskazują o terminach załatwienia skargi.  Ponadto poinformował, że Komisja Rewizyjna nie ma za dużo czasu na rozpatrzenie skargi, gdyż  materiały sesyjne będą wysyłane w środę. 

Ad 7. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

O godzinie 14,30 – prowadzący obrady Przewodniczący RM  Tomasz Cyganek – wobec wyczerpania porządku obrad – zamknął obrady XXXV uroczystej sesji Rady Gminy w Sępólnie Krajeńskim.

Protokół sporządził 

Mirena Frosina 

                                                                  Obradom przewodniczył

                                                             Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                      Tomasz Cyganek
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