Or.0002.2.9. 2011

Protokół Nr V/2011

z V sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 25 lutego 2011r. w godzinach od 10,00 do  15,50
W obradach sesji udział wzięli:

-radni, wg listy obecności załącznik nr 1,
-sołtysi, wg listy obecności załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy obecności załącznik nr 3,
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia V sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję zgodnie z listami obecności.
Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 15 radnych, w związku z tym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.
Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad.

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM  stwierdził, że proponowany porządek obrad sesji radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Przewodniczący RM poinformował, że w związku z proponowanymi zmianami w  szkołach w Wałdowie i w Zalesiu  radni uczestniczyli w  spotkaniach  z gronem pedagogicznym,  z mieszkańcami Wałdowa i Zalesia, ponadto na ten temat dyskutowana także  na zebraniu wiejskim w Wilkowie. Przedstawione na w/w spotkaniach  argumenty były  analizowane na zorganizowanym posiedzeniu  radnych dzień przed sesją. Najpierw odbyło się   posiedzenie jednego z klubów, a następnie wszystkich radnych na którym dyskutowano na powyższy temat. Stwierdził, że na spotkaniu każdy z radnych wypowiedział się na ten  temat, dlatego dzisiaj na sesji nie będzie już dyskusji w tym temacie.   W związku  z tym w imieniu Rady prosi o dokonanie poprawki w porządku obrad przez wykreślenie z porządku obrad dwóch uchwał tj. w sprawie  zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Zalesiu oraz w sprawie zamiaru utworzenia Szkoły Filialnej w  Zalesiu.  Stwierdził, że nie należy tego rozumień w ten sposób, że ktoś wygrał, a ktoś przegrał, bo nie o to chodzi. Na spotkaniach wysłuchano argumentów rodziców, z którymi w większości się zgadzają. Dodał, że do tematu  trzeba wrócić ponieważ problem szkoły w Zalesiu musi zostać rozwiązany. Ponadto zobowiązał Dyrektora ZOOS do przedstawienia nowej propozycji np. polegającej na zmianie obwodów dla szkół, biorąc pod uwagę szkołę w Wałdowie, w Zalesiu oraz miejscowość Komierowo. Poinformował, że kiedyś bez zgody Gminy Sępólno część dzieci z  terenu Komierowa przeszła do Gminy Sośno  tj. szkoły w Przepałkowie. Przewodniczący powiedział także, że dużą rolę w tym problemie mają do rozwiązania przede wszystkim dyrektorzy szkół, rady rodziców, dyrektor ZOOS, urzędnicy,  a później radni. Prosił, aby wszyscy się w to mocno zaangażowali, aby coś z tym zrobić. 
W związku ze złożonym wnioskiem o wykreślenie uchwał  Przewodniczący zarządził głosowanie.

Wniosek o wykreślenie z porządku obrad sesji uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Zalesiu  przyjęty został następującymi głosami 

Za -  10 radnych , przeciw – 4 radnych , wstrzymało się – 1 radny

Obecnych podczas głosowania  15 radnych

Wniosek o wykreślenie z porządku obrad sesji uchwały  w sprawie zamiaru utworzenia Szkoły Filialnej w  Zalesiu przyjęty został następującymi głosami 

Za -  9 radnych , przeciw – 4 radnych , wstrzymało się – 2 radny

Obecnych podczas głosowania  15 radnych.

Następnie Przewodniczący RM odczytał porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.
 2. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między 
     sesjami.

 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
     sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

 6. Pomoc społeczna w Gminie Sępólno Krajeńskie. Sprawozdanie z działalności 

     Ośrodka Pomocy Społecznej i realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i 

     Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii

 7. Podjęcie uchwał w sprawie:   
a) zmian budżetu na 2011 rok,

b) sprzedaży pomieszczenia gospodarczego przy ulicy Hallera 9 w Sępólnie Kraj. 

c) oddania w użytkowanie na okres 10 lat nieruchomości położonej w Piasecznie

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. 
8. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady

    o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania 

    zgłoszone na  poprzedniej sesji.
9. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

    problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.
10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie sesji.
Po odczytaniu porządku obrad Przewodniczący RM  przeprowadził procedurę głosowania w sprawie  jego przyjęcia.

Porządek obrad V sesji RM przyjęty został  następującymi głosami  

za – 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 1 radny.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM powiedział, że protokół z IV sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się z tym protokołem, z jego treścią. Zapytał radnych, czy do protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad jego przyjęciem bez odczytywania. 

Protokół z IV sesji Rady Miejskiej przyjęty został następującymi głosami 

za – 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 1 radny.

 W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Ad.3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami.

Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 27.01.2011 a 25.02.2011r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Do przedstawionej informacji brak uwag.

Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan S.Rohde, Przewodniczący Rady Miejskiej, przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 27.01.2011r. do 25.02.2011r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Do przedstawionej informacji brak uwag.
Przewodniczący RM zarządził przerwę w obradach sesji od godziny 10,40 – 10,50

Ad.5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Pan Kazimierz Jagodziński Wiceprzewodniczący RM  w sprawie naprawy dziur w drogach gminnych i powiatowych. Następnie  stwierdził, ze Rada wystąpiła z apelem do Narodowego Funduszu Zdrowia o zwiększenie poradni specjalistycznych, w związku z tym składa wniosek, aby Rada także zwróciła się z apelem do Wojewody odnośnie sytuacji w rolnictwie. Poinformował, że szereg gmin z takim apelem wystąpiło. 

Pan Grzegorz Dudek radny RM zapytał jak długo będzie blokowany rozwój fizyczny młodzieży   w Zespole Szkół Nr 3 w Sępólnie Krajeńskim,  dotyczy  budowy skoczni i bieżni. Prosił o podanie daty kiedy będzie zrealizowana budowa. 

Pan Marian Herder Wiceprzewodniczący RM w nawiązaniu do informacji złożonej przez Burmistrza dotyczącej spotkań z Dyrektorem Wyższej Szkoły Zarządzania  w Tucholi odnośnie Inkubatora Przedsiębiorczości w Sępólnie prosił o przybliżenie  tematu.

Następnie interpelował o zwrócenie się do zarządcy drogi ul. Kościuszki o przestawienie znaku drogowego „Stop” znajdującego się przy sklepie Biedronka.   Dodał, że wyjeżdżając ze sklepu Biedronka znak ten jest niewidoczny, ponieważ ustawiony jest za głęboko. Stwierdził, że policja  znajdująca się na ulicy Tartacznej  obserwuje, który pojazd na tym stopie się nie  zatrzymuje. 

Pan Kazimierz Horyd, radny RM poinformował o złym stanie urządzeń na placu zabaw dla dzieci, który  powstał  w 2006r. w ramach  programu Odnowa Wsi przy Zespole Szkół w Wałdowie. Dodał, że na placu zamontowane zostały drewniane urządzenia do zabawy dla dzieci zgodnie z wymogami. Wspólnie z sołtysem sprawdził stan tych urządzeń, który jest w stanie fatalnym, ponieważ w dużym stopniu są spróchniałe i przegnite,  a niektóre nadają się do całkowitej likwidacji i wymiany na nowe. Stwierdził, że największe zagrożenie stwarza wyciąg linowy, który służy do zjeżdżania. Dodał, ze wałek drewniany w miejscu zamocowania liny  prawie całkowicie pękł, co może być przyczyną nieszczęścia. W związku z powstałą sytuacją złożył interpelację w sprawie jak najszybszego  zlikwidowania  zagrożeń oraz sprawdzić stan urządzeń na placach zabaw w całej Gminie. Ponadto zapytał, czy te place zabaw są objęte jeszcze gwarancją.

Następnie w imieniu mieszkańców lokali socjalnych po byłym  pawilonie w Wałdowie oraz właściciela zakładu fryzjerskiego złożył interpelacje o odnowienie klatki schodowej, która malowana była około 15 lat temu. Dodał, że w między czasie wymieniono część instalacji elektrycznej i założono liczniki na ścianie frontowej. Radny poinformował, że sprawdził stan i  rzeczywiście są ubytki w tynku, plamy i zabrudzenia oraz ślady po gipsowaniu. 

Pani Wiesława Grochowska radna RM ponowiła interpelację zgłaszaną w poprzedniej kadencji dotyczącą  remontu nawierzchni placu przed garażami przy ulicy Odrodzenia. 

Pan Janusz Nikel radny RM zapytał jak przebiegają konsultacje w sprawie zmiany granic miasta Sępólna w poszczególnych sołectwach. 

Pan Kazimierz Drogowski radny RM zapytał jak długo będzie obwiniany przez niektórych pracowników Urzędu  za dezinformację mieszkańców dotyczącą pobierania opłat za posiadanie psa. Wyjaśnił, że w czasie pobierania przez niego opłat sprawa pobierania opłat była uzgodniona z byłym Sekretarzem Gminy w obecności Kierownika Referatu Finansowego. Stwierdził, że jeśli wprowadzono zmiany należałoby poinformować mieszkańców, nawet opublikować zasady poboru opłat i kto jest zwolniony z tych opłat. 

Zapytał, czy na rozszerzeniu granic miasta o wsie nie stracimy, ponieważ wsie korzystają z programu Odnowa wsi i jeśli zostaną włączeni do miasta nie będą mogli korzystać z tych funduszy. Ponadto zapytał, kto pokryje koszty zmian np. wpisów do ksiąg wieczystych. Czy Gmina bierze na siebie tą odpowiedzialność.

Następnie zapytał, czy na stronie biuletynu informacji publicznej nie można zamieszczać protokołów z posiedzeń komisji rady. Mieszkańcy zainteresowani są tym, co dzieje się na komisjach. 
Ad 6. Pomoc społeczna w Gminie Sępólno Krajeńskie. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej i realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii

Obszerne sprawozdanie przygotowane przez Panią Izabelę Frohlke–Zalewską Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej, które radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik numer 6 do protokołu. 
Na sesji Pani dyrektor zwróciła uwagę na najważniejsze elementy działalności OPS  wskazując, że cyt.  „Ośrodek Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim jest jednostką organizacyjną samorządu terytorialnego. Realizujemy zadania nie tylko z zakresu ustawy o pomocy społecznej, ale również z zakresu innych ustaw. 
Przy ośrodku pomocy społecznej funkcjonują następujące działy:

Sekcja Finansowa i Sprawozdawczości,

Sekcja Organizacyjna i Spraw Osobowych,

Sekcja Świadczeń Rodzinnych i Dodatków Mieszkaniowych,

Sekcja Pracy Socjalnej oraz Pomocy Środowiskowej i Instytucjonalnej.

Chciałabym w tym momencie odnieść się do pracy związanej z realizacją ustawy o pomocy społecznej, ponieważ przez wiele lat byłam pracownikiem socjalnym i uważam tą pracę jako szczególnie odpowiedzialną i trudną. 
Jak wynika z doświadczeń pracowników socjalnych średnio w miesiącu, aż do 70% czasu zajmują im sprawy związane ze sporządzaniem dokumentacji np. wypełnianie wywiadów środowiskowych oraz przygotowywanie wszelkich dokumentów potrzebnych do wywiadu, kontrakty socjalne, alimentacje, odpowiedzi na pisma, sporządzanie notatek służbowych, przygotowywanie wniosków o udostępnienie danych osobowych do różnych instytucji, wprowadzanie bardzo szczegółowych danych beneficjentów do ogólnopolskiego programu ,,POMOST". 

W 2010 roku wpłynęło do tutejszego organu łącznie 4 519 wniosków:

1. dodatki mieszkaniowe: 552 wnioski,

2. usługi opiekuńcze świadczone w miejscu zamieszkania 46 wnioski,

3. specjalistyczne usługi opiekuńcze dla osób z zaburzeniami psychicznymi 12 wniosków,

4. świadczenia dotyczące ustawy o pomocy społecznej 1 760 wniosków,

5. świadczenia rodzinne 2.035 wnioski,

6. fundusz alimentacyjny 114 wniosków.

W wyniku wszczętych postępowań wyjaśniających wydano łącznie  6 546  decyzji administracyjnych. Dane te przybliżają tylko ilość namacalnych dowodów naszej pracy, jednakże nie obrazują wielości i ciężaru problemów, z jakimi klienci do nas się zgłaszają. 


Wciąż słyszymy pytania: ile osób znalazło prace po udziale w projekcie systemowym, ilu wyleczyliście alkoholików?  Jednakże należy sobie uzmysłowić, że praca socjalna nie może być postrzegana przez Państwo jako coś, co musi przynieść szybko oczekiwane efekty. Efektów tej pracy nie uzyska się w ciągu roku, 2,3 lat. Trzeba sobie zresztą odpowiedzieć na pytanie, co jest efektem pracy socjalnej?

Czy to, że taka osoba zagrożona wykluczeniem społecznym podejmie pracę?             Czy to, że będzie aktywna społecznie? Jeśli to pierwsze, to przez kilka lat możemy tego efektu nie osiągnąć i uważać, że ten rodzaj pracy się nie sprawdza, ale nie o to chodzi w tym momencie. Zbudujmy sieci społeczne (przez tworzenie klubów, stowarzyszeń, rozszerzenie środowiskowej pracy socjalnej a nie pracy metodą indywidualnego przypadku). Przekonajmy też pracodawców, iż zatrudnianie na czarno, jest krzywdą dla wielu osób, które w momencie choroby, wypadku przy pracy, czy też z chwilą osiągnięcia wieku emerytalnego są skazani na….no właśnie na co? Moim zdaniem bezradność, poczucie przegranego życia, uzależnienia i na ponoszenie przez polskie państwo wysokich kosztów zabezpieczenia społecznego. Wiele jest na tym polu do zrobienia nie tylko na gruncie lokalnym ale i legislacyjnym.


Tak naprawdę zastanawiam się czymże zasłużyliśmy sobie na mówienie                       o nas ,,opieka społeczna"? Nikt też nie zadbał o prestiż zawodu ˝pracownika socjalnego˝, który jest bardzo niski. Wpływ na taki stan rzeczy ma wiele czynników między innymi: społeczna ocena i brak akceptacji społeczeństwa dla działań kierowanych do poszczególnych grup klientów takich jak osoby uzależnione od alkoholu, osoby stosujące przemoc czy też osoby psychicznie chore (przykładem niech tu będzie często padające stwierdzenie: ,,dajecie tylko pijakom i nierobom").Dalej pracownik socjalny jest postrzegany jak ktoś, kto winien sprzątać, prać, gotować, wychowywać, odpowiadać za błędy wychowawcze. Kogo napiętnuje się w mediach i kogo rozlicza, gdy dojdzie do tragedii w rodzinie? Nie członków tej rodziny, nie sąsiadów, którzy nabrali wody w usta i udawali, że nic nie widzieli i nie słyszeli, nie szkołę, która edukuje nie wychowuje, nie rozlicza się z opieszałości i błędnych decyzji sądów, prokuratury tylko tzw. opiekę. Często pada pytanie: a gdzie była opieka?


Oczywiście jak każdy człowiek pracujący, jak każda grupa zawodowa chcemy być doceniani, również finansowo. Zbyt niskie zarobki sprzyjają negatywnej selekcji do zawodu i rotacji kadr. Obecny poziom wynagradzania ogranicza efektywne wykonywanie pracy, zniechęca i obniża morale pracowników. 


Mam na szczęście zespół ludzi, na który mogę liczyć. 

Rozumiemy iż, korzystający z pomocy społecznej musi przed nami przyznać że sobie nie radzi, że z jednej strony szuka ulgi i nadziei na przyszłość, z drugiej strony czuje się upokorzony że musi korzystać z cudzej łaski. To szczególnie dotkliwe, gdy czuje, że jest niewiele wart, nie wierzy w swoje siły, nie ufa innym, nie wierzy w bezinteresowną życzliwość. Czując się gorszy i zależny od innych łatwo przypisuje pracownikowi arogancję i pychę. To rodzi w nim opór i bunt. Prowokuje do konfrontacji, ratuje twarz i resztki poczucia godności, odwracając sytuację i traktując pomoc jako należne świadczenie. Wtedy nie czuje się zobowiązany do wdzięczności, do uległości, podporządkowania się. Wtedy może wybrzydzać, żądać więcej, targować się. Pomagający nie robi mu przecież łaski, za to mu płacą. 

Mając taką wiedzę na temat mechanizmów psychologicznych osób niewidzących nadziei, łatwiej nam ją zrozumieć, łatwiej znieść ich roszczeniowość, krzyki. Jednakże bywają też takie momenty, że pracownik nie wytrzymuje psychicznie takiej presji i nie ukrywam, że zdarzają się konflikty, zwolnienia lekarskie itp. Jesteśmy jednak zgranym zespołem i wiemy, że po każdej burzy musi zaświecić słońce. Nie tracimy wiary w sens naszej pracy, pomimo tego wszystkiego, co powiedziałam na wstępie. Jako instytucja jesteśmy przygotowani do przyjmowania kolejnych zadań, czego przykładem są wprowadzone zmiany do ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie które nałożyły na nas obowiązek powołania Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego, który formalnie zobowiązuje do współpracy z nami inne instytucje. Śledząc na bieżąco pracę rządu widzimy, iż jest w trakcie przygotowywania szeregu zmian w ustawach do tej pory nie będących w zakresie działania pomocy społecznej, jednakże te zmiany idą w kierunku przydzielania dodatkowych zadań właśnie naszej instytucji. Tutaj nasuwa się pytanie?  Ile tak naprawdę jesteśmy w stanie przyjąć nowych zadań oraz związanej z nimi odpowiedzialności? Nie od dzisiaj wiadomo, że jak ktoś jest od wszystkiego to znaczy, że jest od niczego. Jednakże mając wsparcie i zrozumienie przede wszystkim Burmistrza Pana Waldemara Stupałkowskiego, Pani Skarbnik Urszuli Lange, a także Radnych Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim którym serdecznie dziękuję za wsparcie i zrozumienie że mimo często pojawiających się trudności, zmęczenia, pracy poza wyznaczonymi godzinami potrafią zrozumieć trud i wspierają nas w  jakże słusznych i trudnych działaniach.

Mając okazję, pragnę również podziękować w imieniu wszystkich pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej :

Danucie Daszkiewicz – Dyrektorowi Świetlicy Terapeutycznej,

Przedstawicielom Stowarzyszenia „Dorośli – Dzieciom”

Stowarzyszeniu „Klub Abstynenta Jantar” z Panią Aleksandrą Kowalik na czele,

Julicie Maciaszek – Dyrektorowi Centrum Kultury i Sztuki,

Zespołowo Kuratorskiej Służby Sądowej w Tucholi,

Komendzie Powiatowej Policji w Sępólnie,

Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy,

Członkom Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

Dyrektorowi Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej oraz wszystkim Dyrektorom Szkół,

Pracownikom Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim oraz wszystkim innym którzy przyczynili się do naszej efektywnej pracy na rzecz osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Na koniec chciałabym powiedzieć kilka słów w zakresie potrzeb związanych z prawidłowym funkcjonowaniem Ośrodka. Zadaniem pracownika socjalnego jest przede wszystkim praca z rodziną w jej miejscu zamieszkania, co wiąże się z dojazdem do środowisk wiejskich. Zakup samochodu służbowego ułatwiłby pracownikom dotarcie do rodzin ponieważ na dzień dzisiejszy wykorzystują własny środek transportu, jednakże utrudnieniem jest fakt, iż nie wszyscy pracownicy socjalni posiadają prawo jazdy. Pracownikami socjalnymi są kobiety co również powoduje utrudnienie związane ze strachem i obawą przed prowadzeniem pojazdu szczególnie w okresie zimowym”. 
Na zakończenie swojej prezentacji Pani Dyrektor zachęciła do wysłuchania piosenki przygotowanej przez dzieci z Wałdowa, która  prezentowana była na festynie. 
Przewodniczący RM podziękował za obszerne przedstawienie sprawozdania i zachęcił do dyskusji. Jednocześnie w imieniu radnych złożył Pani Dyrektor podziękowanie za  ogromny wkład pracy w działalność OPS.

Pani Dyrektor podziękowała i stwierdziła, że jest to zasługa  wszystkich pracowników OPS, którzy wkładają serce i trud w tą pracę. 
Pani D.Wańke radna RM przypomniała, że brała udział w festynie zorganizowanym w Wałdowie i była to piękna impreza, Mieszańcy bardzo angażują się w organizację takiego spotkania, biorą udział w konkursach. Pani radna w imieniu sołtysów i całej społeczności złożyła podziękowanie wszystkim pracownikom OPS za trud włożony w zorganizowanie takich festynów. 
Pan Marian Herder RM stwierdził, że  ze sprawozdania wynika, że w sprawie braku mieszkań socjalnych OPS został postawiony pod ścianą żeby znaleźć lokal dla osoby bezdomnej. W związku z tym zapytał jaki jest koszt najmu takiego lokalu. 
Pani Dyrektor poinformowała, że dobra jest współpraca z Gminą w zakresie pozyskiwania mieszkań socjalnych. Stwierdziła, że niekiedy osoby bezdomne stają się bezdomnymi z własnej winy. OPS stara się pozyskiwać mieszkania  dla osób bezdomnych od osób prywatnych. Nie są to mieszkania komfortowe, ale jest woda, toaleta, gdzie można napalić w piecu. Koszt wynosi około 200-250, 300-350 zł. Stwierdziła, że łatwiej wynająć mieszkanie od osób prywatnych i na początku wspomóc osobę bezdomną, ponieważ osoba ta dostaje wówczas dodatek mieszkaniowy i to jest  pomoc  już na starcie. Dodała, że jest to też tańsze niż opłacenie schroniska dla bezdomnych, bo dzisiaj kosztuje około 650 zł. Na terenie Gminy jest 9 osób bezdomnych. Dostają one ciepły posiłek, mają gdzie mieszkać, mają w co  się ubrać.  Pracownicy OPS swoją  pracą umożliwiają tym osobom wyjście z trudnych sytuacji. Stwierdziła, że brak mieszkań socjalnych to nie tylko  problem Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Pan Przewodniczący zapytał ile kosztuje obecnie schronisko.
Pani Dyrektor poinformowała, że obecnie 3 osoby są w Stowarzyszeniu „Judym” w Kołaczkowie i za jedną osobę koszt wynosi 650 zł. 

Pan Kazimierz Horyd radny RM stwierdził, że z ciekawością wysłuchał sprawozdanie i jest pod wielkim pozytywnym wrażeniem. W związku przedstawionym sprawozdaniem zapytał jak  Pani Dyrektor widzi problem prac społecznie użytecznych w roku 2011, ponieważ  Urząd Pracy będzie miał w tym roku mniej pieniędzy na refundacje. Ponadto zapytał ile  osób bezrobotnych uzyskało pracę w  wyniku  realizacji projektu   „Twoja droga do sukcesu”. 
Pani Dyrektor wyjaśniła, że  rok 2011  będzie trudnym okresem, ponieważ w poprzednich latach umowy na prace społecznie użyteczne podpisywała na okres 6-8 miesięcy, w tym roku umowa na refundację tych prac podpisana jest do maja. Stwierdziła, że będzie robiła wszystko, aby te prace były dalej kontynuowane. Odnośnie  zatrudnienia osób po ukończonym projekcie, to trudno określić, ponieważ były osoby które zostały zatrudnione, ponieważ sama zatrudniła 3 osoby do opieki nad osobami starszymi. Zatrudnienie znalazły także osoby, które ukończyły kurs na wózki widłowe. Osoby te zostały przygotowane  na otwarty rynek pracy, ale wykorzystanie tego zależy od nich samych. 
Z uwagi na brak dalszych pytań Przewodniczący zamknął powyższy punkt i ogłosił przerwę w obradach. 
Ad 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu na 2011 rok
Pani Skarbnik Gminy U.Lange przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu na 2011 rok. 

W dyskusji głos zabrał radny G.Dudek, który zapytał  o kwotę 17 tys. w „ usługach pozostałych” ponieważ  dowiedział się, że chodzi to wymianę zamków. Zadał pytanie  jakie były to zamki.

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła że był to zakup 54 zamków wraz z wymianą dodatkowo był tam koszt ochrony, koszt wywozu itp. 

Pan Prezes spółki  ZTiU dopowiedział, że  były to zamki wraz z innymi elementami np. podkładki, wkładki, klamki oraz usługa. Dodał, że usługa była droga ponieważ  nie było dostępu do drzwi, a niekiedy zamek rozwiercany był 2 godziny, bo nie było klucza.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały  

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2011 rok została przyjęta  jednogłośnie.

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr V/28/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie zmian budżetu na 2011 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu

b) sprzedaży pomieszczenia gospodarczego przy ulicy Hallera 9 w Sępólnie Kraj. 

Pan J.Dera Kierownik Gkr przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży pomieszczenia gospodarczego przy ulicy Hallera 9 w Sępólnie Kraj
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.

Uchwała w sprawie sprzedaży pomieszczenia gospodarczego przy ulicy Hallera 9 w Sępólnie Kraj  została przyjęta  następującymi głosami:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr V/29/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie sprzedaży pomieszczenia gospodarczego przy ulicy Hallera 9 w Sępólnie Kraj

stanowi załącznik nr 8 do protokołu

c) oddania w użytkowanie na okres 10 lat nieruchomości położonej w Piasecznie

Pan J.Dera Kierownik Gkr przedstawił projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie na okres 10 lat nieruchomości położonej w Piasecznie

Głos w dyskusji zabrał radny  Kazimierz Jagodziński, który stwierdził, że dowiedział się z prasy, że to jezioro dzierżawi jakieś koło w Sępólnie. Zapytał czy to jest prawda, bo jeśli teraz jest uchwała wydzierżawienia PZW, czy wszyscy mieszkańcy którzy posiadają kartę wędkarską będą mogli łowić ryby na tym jeziorze oraz czy będą mogli łowić turyści, którzy będą posiadali kartę. 
Następnie głos zabrał radny Marian Herder, który stwierdził, że jezioro to zostało zakupione w poprzedniej kadencji Rady, w związku z tym zapytał ile to jezioro kosztowało, jaki jest ustalony czynsz dzierżawny, czy to jest nieodpłatnie  wydzierżawione na okres 10 lat, czy odpłatnie. Zapytał jaka była kwota zakupu, ponieważ jezioro to było w posiadaniu Parafii i zostało wykupione i co na tej podstawie się zmieni, bo i tak wędkarze mogli wędkować w uzgodnienie z Proboszczem, a czy teraz z Burmistrzem czy Kołem PZW.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że ten problem był poruszany także na zebraniach wiejskich i dlatego chodzi aby to jezioro dostępne było dla wszystkich mieszkańców, którzy posiadają kartę. Stwierdził, że na zebraniu pytali dlaczego nie wydzierżawiono prywatnej osobie, bo taka osoba była chętna do wydzierżawienia. Przewodniczący  stwierdził,  że jeśli  będzie to  prywatne jezioro to będzie to łowisko, a na łowisku oprócz karty trzeba płacić za łowienie.

Pan Dera udzielił wyjaśnień stwierdzając, że na dzień dzisiejszy nikt tego jeziora nie dzierżawi i jest ono własnością Gminy Sępólno Krajeńskie. Zakup jeziora kosztował 150 tys zł. W celu dostępności dla mieszkańców jest ono oddawane w dzierżawę Polskiemu Okręgowi Wędkarskiemu w Bydgoszczy i każda osoba która ma wykupioną kartę wędkarską będzie mogła łowić na jeziorze. Osoby, które nie mają karty będą mogli sobie wykupić zgodnie ze statutem PZW krótsze pozwolenia na połów. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały  

Uchwała w sprawie oddania w użytkowanie na okres 10 lat nieruchomości położonej w Piasecznie  została przyjęta  następującymi głosami
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr V/30/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie oddania w użytkowanie na okres 10 lat nieruchomości położonej w Piasecznie  stanowi załącznik nr 9 do protokołu

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie.
Pan J.Dera Kierownik Gkr przedstawił projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. 

Głos w dyskusji zabrał radny Kazimierz Drogowski, który poinformował, ze na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej głosował pozytywnie, jednak wtedy nie znał szczegółów projektu uchwały. W związku z wątpliwościami zapytał o kwotę zawartą w projekcie uchwały  w wysokości 100 tys. zł. która przeznaczona jest na remont i budowę chodników wzdłuż głównych ciągów  komunikacyjnych w Wałdowie. Wskazał, że wpisane jest źródło finansowania budżet gminy, dlatego zapytał skąd wzięte będą pieniądze, gdyż w budżecie tych pieniędzy nie ma. Stwierdził, że są to duże kwoty i co w takim razie ma powiedzieć mieszkańcom osiedla Nr 1, mieszkańcom którzy byli na posiedzenie Komisji  głosując za takim rozwiązaniem, ponieważ tymi kwotami obciążony jest budżet gminy.  Stwierdził, że za takim rozwiązaniem nie będzie głosował, bo należy to urealnić.  Dodał, że czuje się  radnym całej gminy i nie może być tak, że w jedno miejsce będzie ładowane, a drudzy będą tonęli w błocie. 
Pan Dera wyjaśnił, że punkt numer III o którym radny mówił został zrealizowany i on nie wyniósł 100 tys. zł. tylko o wiele mniej i zostało już to zrealizowane w tej części programu. Zmiany w planie ‘Odnowy miejscowości dla miejscowości Wałdowo dotyczą tylko remontu i wyposażenia Wiejskiego Ośrodka Kultury w Wałdowie, który jest robiony przy CKiS. Zapisy mówiące o finansowaniu  z budżetu Gminy wymagają programy europejskie, bo beneficjentem będzie zawsze Gmina.  
Pan radny K.Jagodziński stwierdził, że  nie należy gminy dzielić na miasto i wieś. Mieszkańców miast w gminie jest 65 %, a mieszkańców wsi jest 35 %, a środki z budżetu wieś otrzymuje w wysokości 10 % . 
Przewodniczący stwierdził, że nie usłyszał tego, że Pan Drogowski chciał dzielić na miasto i wieś. 

Pan radny Roman Porożyński stwierdził, że wyliczył i na lata 2010-2016 jest kwota  710 tys.zł. dlatego zapytał jaki jest procent dotacji, którą można uzyskać z zewnątrz, a jaki procent będzie z budżetu gminy. Dodał, że jest za tym programem. 

Pan Dera poinformował, ze koszty zadania, które są wpisane są  kosztami szacunkowymi, które zostały wpisane przez osobę sporządzającą ten plan. Ze środków zewnętrznych możemy otrzymać do 80 % dofinansowania. Ponadto wyjaśnił, że program był przepisywany i wystąpił błąd  w zapisie „remont i modernizacja” ponieważ było to na lata 2010-2011, a wpisane zostało na 2011 i być może to wprowadziło w błąd radnego Drogowskiego.  

Pan radny G.Dudek zapytał, czy stara nawierzchnia jest zrywana i położona nowa. 

Pan Dera wyjaśnił, że w ubiegłym roku była położona zupełnie nowa nawierzchnia bez zrywania starej dot. to zatoki przy WOK w Wałdowie. Natomiast jeśli chodzi o modernizację to zrywana jest stara i położona nowa. Stara nawierzchnia  jest odzyskiwana. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały  

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie 

została przyjęta  następującymi głosami
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 2
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr V/31/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planów Odnowy Miejscowości” dla miejscowości położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 10 do protokołu
Ad   8. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na następujące interpelacje.

W sprawie łatania dziur na drogach gminnych i powiatowych Burmistrz poinformował, że dziury na drogach gminnych są na bieżąco łatane.  Teraz nie jest czas na remontowanie dróg, ponieważ jest za duży mróz, jak nastąpi ocieplenie przystąpią do remontu dróg gminnych. Odnośnie dróg powiatowych stwierdził, że są przedstawiciele  powiatu dlatego przekażą odpowiednim służbom.   

Na kolejną  interpelację, w której radny Jagodziński zwrócił się z wnioskiem, aby Rada podjęła apel do Wojewody o sytuacji w rolnictwie  Burmistrz  poinformował, że poprzedni apel, który  Rada wystosowała  do NFZ wynikał z merytorycznej dyskusji na sesji.  W związku z tym Burmistrz zwrócił się z prośbą, informując że nie ma żadnych przeszkód, aby został on podjęty dzisiaj, by najpierw przedyskutować sprawę na Komisji  Rolnictwa, żeby radni wiedzieli jaka jest sytuacja w rolnictwie, jaka jest sytuacja w naszej Gminie i Powiecie i pozyskać wszelkie dane np. jakie są dochody rolników i koszty. Dodał, że takie apele powinny wynikać z czegoś.  Stwierdził, że najlepiej apel  przygotować na następną sesję i go podjąć. Jeśli ma być przegłosowany dzisiaj wnioskodawca musi mieć przygotowany taki apel i go przedstawić radnym przed głosowaniem. 

Pan Kazimierz Jagodziński radny RM poinformował, że Komisja Rolna odbyła posiedzenie, na którym poruszany był ten temat. Dodał, że taki wniosek miał być nawet przekazany do Wojewody z Komisji Rolnej. Radny stwierdził, że jeśli taki apel podjęłaby Rada to będzie większa ranga.

Burmistrz stwierdził, że skoro taki wniosek jest z Komisji, to należy go przeczytać i zostanie przyjęty lub nie. Dodał, że nie wiedział, że  wniosek był omawiany na Komisji. 

Na interpelację radnego Dudka dotyczącą budowy  skoczni i bieżni w Zespole Szkół Nr 3 w Sępólnie Burmistrz poinformował, że Gmina Sępólno Krajeńskie  przystąpiła do programu „Budowy boisk sportowych 2012” zgłaszając w momencie rozpoczęcia programu, budowę 4 obiektów, które konsekwentnie  realizuje. Dwa boiska są już zrealizowana, a dwa kolejne powstaną w tym roku przy Zespołach Szkół. Rządowy program przewiduje budowę boisk wg określonego schematu. Ten projekt wyszacowany został przez kosztorysantów na milion złotych, w związku z tym zostały ustalone zasady, że budżet państwa i samorządy województw dofinansowują projekt w 1/3 kosztów. W Sępólnie, gdzie jest większe skupisko dzieci postanowiono wybudować je w szerszej wersji, bo jest murowane zaplecza socjalne zamiast kontenerów, są wybudowane trybuny, parkingi i boisko wielofunkcyjne jest większe. W związku z kosztami nie było możliwości budować w pierwszym Orliku bieżni i skoczni dla młodzieży. W przypadku budowy drugiego Orlika, rok później w projekcie przeznaczyliśmy odpowiednią kwotę pieniędzy na taki sam jak w ZS Nr 3, ale po przetargu ceny  spadły, że można było wybudować bieżnie. Wskazał, że Orlik w ZS Nr 3 kosztował 1,5 miliona zł,  a w ZS Nr 1 z bieżnią kosztował około 1,3 miliona zł. Poinformował, że myślą o budowie bieżni  przy pozostałych trzech Orlikach tj. w ZS Nr 3,  ZS w Wałdowie i ZS w Lutowie.  W obecnym budżecie brak środków na tego typu zadanie, ale będzie się starał je uzupełnić o bieżnie. Szkoły miały bieżnie i skocznie piaskowe na gruncie. Na budowę skoczni i bieżni należy poczekać jeszcze rok, chyba że uda się pobudować w tym roku.

Podsumowując swoją wypowiedź Burmistrz stwierdził, że jak się rozstrzygną przetargi będzie mógł powiedzieć coś więcej na ten temat, bo być może zabezpieczone środki w budżecie gminy i pozyskane środki z zewnątrz okażą się przewymiarowane i będzie można z tych środków zaoszczędzonych zdecydować o budowach bieżni. 

Głos zabrał radny Dudek pytając, czy oznacza to, że maksymalnie rok i bieżnie powstaną. 

Burmistrz  stwierdził, że wszystko zależy od radnych jaki uchwalą budżet  na rok 2012. W przygotowywanym budżecie Burmistrz będzie proponował takie zadanie inwestycyjne.  Stwierdził, że najwyżej rok, jeśli radni takie propozycje uchwalą.  

Następnie Burmistrz odniósł się interpelacji radego Herdera w sprawie spotkania Inkubatora Przedsiębiorczości informując, że Gmina Sępólna zakupiła budynek  przy ulicy Przemysłowej, który od wielu lat jest niewykończony i niezagospodarowany. Budynek ma być przeznaczony na Inkubator Przedsiębiorczości, w tym celu złożony zostanie wniosek, aby skorzystać z programów  unijnych. Stwierdził, że to jest pomysł trafny, aby w tym miejscu otworzyć Inkubator Przedsiębiorczości, gdyż są to tereny przemysłowe. Budynek został kupiony przez Gminę na dogodnych warunkach, ponieważ łączna wartość nieruchomości wynosi 270 tys. zł w ratach na 10 lat tj. po 27 tys. rocznie bez odsetek.   

W sprawie  interpelacji  dotyczącej przesunięcia znaku „Stop” przy Biedronce Burmistrz poinformował, że zwróci się do zarządcy drogi o jego przesunięcie.

Na interpelację dotyczącą przebiegu konsultacji  w sprawie  zmian granic  w sołectwach oraz zmian granic naszego miasta Burmistrz wyjaśnił, ze jesteśmy w trakcie zebrań samorządowych i nie we wszystkich odbyły się konsultacje. Jeżeli chodzi o rozszerzenie miasta to konsultacje odbyły się  w Sołectwie Wiśniewka i Świdwie, w Sołectwie Piaseczno nie doszło do ostatecznego ustalenia i głosowania na temat rozszerzenia granic miasta, przed  nami jeszcze zebranie w Sikorzu. W Piasecznie był kategoryczny sprzeciw mieszkańców przed włączeniem samej miejscowości Piaseczno w granice miasta. W trakcie dyskusji ustalono, że będą przeprowadzone rozmowy z tymi mieszkańcami, którzy ewidentnie przynależą do granic miasta i mieszkają wzdłuż ulicy Chojnickiej, Mickiewicza i Reymonta.  Spotkanie takie się odbyło i zakończyło ustaleniami, że jest możliwa akceptacja tych zainteresowanych bezpośrednio w granicach dotyczących ulic Chojnickiej, Mickiewicza i Reymonta, ale tylko po jednej stronie. Druga strona ulicy Reymonta pozostanie dalej w Piasecznie to jest około 13-14 rodzin. Odnośnie terenów Sołectwa Wiśniewka to konsultacje przebiegły pozytywnie i jest zgoda mieszkańców, że przylegające do miasta tereny, a przeznaczone już pod budownictwo będzie można wskazać we wniosku do Rady Ministrów  jako przyszły teren miasta. Konsultacje także obyły się w Sołectwie  Świdwie i odbyły się w ten sposób, że z przedstawionej propozycji wyłączeni zostali rolnicy, którzy na zebraniu złożyli wniosek o nie włączaniu ich gruntów w granice miasta, chociaż bezpośrednio przylegają, było to 2-3 rolników. Natomiast osoby zamieszkujące po jednej stronie przy drodze do Kawli będą proponowane Radzie, aby  we wniosku ująć jako rozszerzenie granic. Ponadto odbędą się jeszcze konsultacje w Sikorzu i Niechorzu. 

Burmistrz odniósł się jeszcze do zapytania Pana Drogowskiego, czy na rozszerzeniu granic miasta o wsie nie stracimy, bo  wsie nie będą mogły korzystać z funduszu „odnowy” informując, że  te fragmenty włączone  w  miasto  nie będą mogły ubiegać się o środki z programów przeznaczonych dla terenów wiejskich.  Wyjaśnił, że jeżeli w wyniku konsultacji uda się uzyskać pozytywne stanowisko  mieszkańców, żeby całą miejscowość włączyć, to wówczas nie ma możliwości, aby ta miejscowość korzystała z programów przeznaczonych na tereny sołeckie, a pozostałe Sołectwa będą mogły dalej ubiegać się o środki. W sprawie pokrycia kosztów wymiany dokumentów Burmistrz poinformował że na zebraniach przekazywana jest informacja na ten temat, że te koszty obciążają mieszkańców, natomiast wymiana dowodów osobistych jest nieodpłatna. Dodał, że  będą się starali znaleźć w Gminie rozwiązanie prawne, które umożliwi pokrycie kosztów za mieszkańców. Wyjaśnił, że nie deklaruje tego pokrycia przez Gminę, bo to nie jest zależne od nas, bo np. prawo jazdy wydawane jest przez Starostwo, księgi wieczyste prowadzi Sąd.

Gos zabrał radny Herder, który stwierdził, że jest mu wiadomo, że zakup obiektu na Przemysłowej nastąpił na raty, ale zainteresowany jest tym, czy na posiedzeniach w którym uczestniczył Burmistrz oraz Rektor Wyższej Szkoły Zarządzania w Tucholi padły propozycje, kto będzie ten obiekt remontował, za czyje pieniądze tj. Gminy, czy za pieniądze uzyskane z zewnątrz np. unijne.

Burmistrz   wyjaśnił, że Gmina Sępólno Krajeńskie składa wniosek o środki unijne na modernizację tego budynku, ponieważ chcemy uczestniczyć w programie ogłoszonym przez Urząd Marszałkowski, który przeznacza środki na takie przedsięwzięcia.   Gmina  kupiła ten budynek dlatego będzie go remontować ze środków własnych i pozyskanych. 

Następnie głos zabrał radny Dudek, który zapytał jaki jest przybliżony koszt budowy bieżni i skoczni. 

Burmistrz stwierdził, że zależne to jest od technologii wykonania. Poinformował, że chcemy mieć skocznie z nawierzchnią tartanową ale ważna jest także podbudowa. Jeśli jest ona realizowana na takiej podbudowie jak w ZS Nr 1 tj. wymiana gruntu, podbudowa z kruszywa, masa asfaltowa i dopiero tartan to kosztuje około 100 tys. zł. 60 metrowa bieżnia, 4 torowa, ze skokiem do skoku w dal i wyhamownią na 10 metrów. Stwierdził, że jeżeli pokusimy się na budowę takiej samej skoczni  o takich samych parametrach, o takiej samej bieżni na podbudowie betonowej to koszty spadają do 50-60 tys. zł.

Pani Skarbnik Gminy  odnosząc się do interpelacji dotyczącej poboru opłat za psy przeprosiła radnego Drogowskiego jeżeli któryś z pracowników Urzędu komentował sposób pobierania opłaty. Poinformowała, że zmienił się inkasent i  w takich przypadkach zdarzają się zgrzyty interpretacyjne przepisów. Dlatego zwróciła się z prośba do wszystkich inkasentów, również sołtysów, aby spraw dotyczących zwolnień z opłat posiadania psa nie rozstrzygać w terenie. Należy podać,  że ten pies jest, a Urząd administracyjne rozstrzygnie. 

Pan Dera odpowiadając na interpelację Pana Jagodzińskiego  dotyczącą naprawy i łatania dziur poinformował, że na bieżąco będzie zgłaszał do zarządców dróg. Również jak aura pozwoli Gmina przystąpi do niezwłocznego łatania dziur. Odnośnie interpelacji radnej Grochowskiej dotyczącej nawierzchni przy garażach na ulicy Odrodzenia poinformował, że jeśli rzeczywiście powierzchnia wymaga naprawy to przystąpi do doraźnego łatania dziur, ponieważ są miejsca gorsze, które wymagają naprawy. 

 Pan Tymecki  odnosząc się do interpelacji Pana Horyda w sprawie placu zabaw przy ZS w Wałdowie poinformował, że są tam dwa place zabaw. Jeden zakupiony ze środków budżetowych szkoły tj. programu, drugi plac zabaw zakupiony w ramach „Odnowy miejscowości”, który  decyzją Rady Sołeckiej w Wałdowie przy współudziale oświaty został on umieszczony przy ZS w Wałdowie. Przy jego lokalizacji postawiono   jeden warunek, że ma być on ogólnodostępny dla dzieci i młodzieży. Zawarto także porozumienie na posiedzeniu Rady Sołeckiej dotyczące współfinansowania remontu tego placu zabaw w razie uszkodzeń.  Jeżeli stan techniczny tego placu wymaga naprawy i remontu to oczekuje współfinansowania tego zadania.  Sprawę ta należy  omówić na spotkaniu z Panią Dyrektor, Sołtysem, Radą Sołecką, ponieważ nie jest to wyłącznie zadanie oświaty. Stwierdził, że Dyrektor szkoły jako zarządca obiektu  ma obowiązek dbać o bezpieczeństwo i higienę, w związku z tym dokonuje wraz z inspektorem społecznym i nie tylko przeglądu obiektu. Takie przeglądy we wszystkich szkołach są dokonywane corocznie, a także po przerwach które trwają 14 dni. Poinformował, że w czasie  ferii  zimowych  w Wałdowie odbywały się zajęcia i nie było przerwy, w związku z tym nie ma protokołu przeglądu i nie miał żadnej informacji o takim stanie technicznym. Jeżeli rzeczywiście plac jest w stanie zagrażającym niebezpieczeństwu zostanie on natychmiast wyłączony z użytku i wówczas kwestią pilną stanie się sprawa jego remontu i naprawy. Poinformował, że koncepcje drewniane placu zabaw niosą problem, że one szybciej  się niszczą. Dodał, że co dwa lata place zabaw są malowane i do tego kupuje się farby woskowe która kosztuje 20-35 zł za litr. 

Pan Horyd stwierdził, że w tej chwili nie ma czasu na zastanawianie się, żeby się zbierać i dyskutować tylko należy zabezpieczyć, a  niebezpieczne urządzenia zlikwidować. Poinformował, że wyciąg linowy jest zagrożeniem, ponieważ wałek do którego przymocowana jest lina w 90 % jest pęknięty. Dodał, że  Pan … zaczął remontować te urządzenia, ale nie wiadomo czy można, czy nie powinny być te rzeczy atestowane. Stwierdził, że trzeba natychmiast zlikwidować bo może być nieszczęście.

Pan Tymecki stwierdził, że Pani Dyrektor przysłuchiwała się wypowiedziom i w trybie pilnym zostanie wyłączona ta część i spróbują wyremontować. Natomiast współfinansowanie w kosztach będzie omawiane z Radą Sołecką.

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje Pan Drogowskiego informując, że wszystkie protokoły z komisji  z miesiąca grudnia i stycznia są na stronie internetowej. Dodał, że są to wszystkie protokoły z komisji, które zostały sporządzone, zatwierdzone i podpisane przez przewodniczącego komisji. 

Pan  Dera udzielił odpowiedzi także na interpelację dotyczącą remontu klatki schodowej w Wałdowie informując,  wspólnie z radnym Horydem sprawdzi i sporządzi protokół. Jeśli będzie potrzeba wykonania remontu to przystąpi do pracy. 

Przewodniczący RM poinformował, że apel dotyczący opłacalności produkcji rolnej został przez radnego Jagodzińskiego sporządzony, w związku z tym prosił jeszcze o wypowiedź Przewodniczącego Komisji Rolnej czy  głosować dzisiaj, czy zajmie się tym Komisja Rolna, a  podjęty zostanie on na  następnej sesji. 

Pan Dolny Przewodniczący Komisji Rolnej RM złożył wniosek, aby przekazać apel na Komisję  i podjęty zostanie na następnej sesji.

Przewodniczący RM wyjaśnił, ze  apel został przygotowany, ale jeśli Komisja Rolna chce popracować w tej sprawie na Komisji to należy przekazać sprawę na Komisję, dlatego zaproponował przegłosowanie wniosku.

Pan R.Grochowski radny RM  przypomniał, że usłyszał dzisiaj na sesji, że była na ten temat mowa na Komisji Rolnej i Komisja się tym zajmowała i wypracowała wnioski w tej sprawie, dlatego powinna je przedstawić, jeśli ich nie ma lub się faktycznie tym nie zajęła to musi z powrotem wrócić na Komisję Rolną. Stwierdził, że  Komisja Rolna powinna się  tym zająć,  przygotować wniosek i wtedy mogą być podejmowane jakiekolwiek decyzje. 

Pani D.Fabiszak radca prawny UM poinformowała, że skoro został złożony formalnie apel to radni muszą podjąć decyzję, czy zostanie wycofany i przekazany  do Komisji.  Dodała, że w związku z różnicą zdań można poddać pod głosowanie wniosek Przewodniczącego o rozpatrzenie sprawy przez Komisję, a następnie wrócić do sprawy na następnej sesji. 

Głos zabrał radny Jagodziński, który powiedział, że   na Komisji  omawiano sprawę wystąpienia do Wojewody  odnośnie sytuacji w rolnictwie, ale skoro jest wniosek Przewodniczącego Komisji o przekazanie sprawy na Komisję Rolną wycofuje swój wniosek, aby nie komplikować sytuacji. 

Przewodniczący RM poinformował, że sprawa wraca do Przewodniczącego Komisji Rolnej celem rozpatrzenie poruszanej sprawy. 

Następnie Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje zgłoszone przez radnych na poprzedniej sesji.  Odpowiedzi dotyczyły interpelacji w sprawie ponoszonych kosztów utwardzenia dróg wiejskich, udrożnienia rzeki Sępolenki, remontu dróg powiatowych, barier ochronnych w Olszewce oraz naprawy ul. Targowej. Ponadto poinformował, że na poprzedniej sesji radna Wańke złożyła interpelacje w sprawie pomocy  dla rolników przy szacowaniu strat powstałych przez zwierzynę. Przekazał, że ta sprawa poruszona została przez Zastępcę Burmistrza na Walnym Zgromadzeniu GSW, w którym uczestniczył szef Wojewódzkiej Izby Rolniczej z Przysieka oraz przedstawiciel Powiatowej Izby Rolniczej Pan Stanisław Stróżyński z Zalesia. W wyniku dyskusji na Zgromadzeniu ustalono, ze  po 21 marca br. zostanie zorganizowane w Gminie Sępólno Krajeńskie spotkanie przedstawicieli Izby Rolniczej wraz z radcą prawnym Izby z zainteresowanymi rolnikami, na którym zostaną  ustalone procedury postępowania przy szacowaniu szkód łowieckich. 

Ad.9  Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie

problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącego Pana K. Jagodzińskiego o przypomnienie wniosków z poprzedniej sesji.

Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek  Pana M. Herdera dot. wybudowania przepustu w Wałdowie przy SKR  informując, że w dniu dzisiejszym była wizja lokalna w Wałdowie na drodze przy SKR.  W wizji udział wzięli  między innymi pracownik  z Urzędu oraz przedstawiciel Zarządu Dróg Powiatowych w Sępólnie Krajeńskim.  Przedstawiciel został zapoznany ze  sprawą, odpowiedzi   udzieli w formie pisemnej. Dodał, że jeżeli będzie taka możliwość to może nastąpi włączenie tego odcinka do rowu przy drodze powiatowej, ale może to być trudne.   Zrobienie tam przepustu od razu wiąże się z  odbudową całego rowu wzdłuż drogi powiatowej w kierunku skrzyżowania na Wałdówko. Odnośnie wniosku w sprawie wyczyszczenia przepustu w drodze powiatowej z Wilkowa do Wielkiej Kloni Pan Dera  stwierdził, że również tam dzisiaj byli i przedstawiciel ZD poinformował,  że jak poprawią się warunki atmosferyczne to przystąpią do czyszczenia tych przepustów.

Pan M. Herder  stwierdził, że rozumie że to są problemy, ale w tym rowie są  studnie melioracyjne, które są z jakiś powodów niesprawne. Około 30 lat temu woda została tam zdrenowana w te rowy. Może nie ma tego w mapach, nie zostało to zinwentaryzowane po wykonaniu, może to w jakimś czynie społecznym zostało zrobione. Warto by było tą wodę jakoś odprowadzić bo problem się już ciągnie 8-9 lat. Ponadto radny ma dokumenty na to, zostało zapisane że to zostanie wykonane. Jednak zostało to odłożone. Straż pompowała wodę i poniesione koszty przez straż i rolników  są już wyższe od tego przepustu. 

Pan J. Dera powiedział, że przyjmuje ten argument.  Poinformował, że radny Herder brał udział w spotkaniu  w Wilkowie  na którym przedstawiono zapisy prawne wskazujące, że odprowadzając wodę potrzebna jest zgoda właściciela działki. Teraz czekamy na stanowisko Zarządu Dróg Powiatowych. Jeżeli  ZD się zgodzi będzie to prowadzone w pasie drogi powiatowej, jeżeli nie to wystąpimy do drugiego z właścicieli  który jest tam w pobliży i  może będzie budowany przepust i  odprowadzenie do drenarki, która znajduje się w polu. Dzierżawcą jest Pan …, a właścicielem Kuria.
Burmistrz  udzielił odpowiedzi na wniosek  Pana Grzegorza Dudka  w sprawie porozumienia z władzami pozostałych trzech Gmin oraz Powiatu o dokonaniu zakupu kruszarki, ładowarki i samochodu ciężarowego w celu utwardzania  dróg  informując, że odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym na temat ewentualnego zakupu kruszarki szczękowej na potrzeby całego powiatu. W spotkaniu uczestniczyli burmistrzowie oraz wójt z czterech gmin tj. gminy Kamień, Sępólno, Sośno, Więcbork  oraz przedstawiciele  powiatu sępoleńskiego. Poinformował, ze przez Zarząd Drogowy  została opracowana wstępna analiza takiego przedsięwzięcia w której zawarte są niezbędne dane by podejmować decyzje.  Burmistrz  przedstawił najważniejsze rzeczy zawarte w analizie tj. zakup nowej kruszarki szczękowej której wartość wynosi  850 000 zł., natomiast używaną o podobnych parametrach można zakupić za 500 000 zł.  Wskazał, że poza tym dochodzą do tego inne koszty związane z utrzymaniem, obsługa, ewentualne naprawy, remonty. Poinformował, że dyskutowano także  na temat jak ona ma być samorządom udostępniona i gdzie ona ma trafić. Były propozycje by mienie to trafiło do Zarządu Drogowego w powiecie ale powstaje  wtedy pytanie na jakich zasadach  z tego korzystać tj. czy odpłatnie. Wskazał, że na ten temat będzie kolejne spotkanie, a na dzisiaj jest temat rozpoczęty.

Pan G. Dudek - zapytał czy jakieś zainteresowanie jest okazywane ze strony pozostałych burmistrzów i wójta?

Burmistrz odpowiedział, że ostrożnie na to  wszyscy patrzymy, część jest za, a część przeciw. Na dzień dzisiejszy zastanawiamy się, a później będziemy o dalszych rzeczach mówić.

Pan radny R. Porożyński poinformował, że z informacji w prasie wyczytał o kategorycznym sprzeciwie burmistrza Więcborka na temat zakupu kruszarki. Pan Eckert sugerował tam zakup jakiejś innej maszyny, która byłaby tańsza i służyłaby do niwelacji wszystkich dziur. Wyraził swoje zdanie, że nie mamy co liczyć na gminy ościenne, bo każda gmina będzie widziała swój interes.  

Pan radny G. Dudek  powiedział, że dziwi się stanowiskom innych burmistrzów wiedząc jaka jest sytuacja. Ludzie mieszkający nie przy drogach głównych mają spore trudności z dojazdami w okresie roztopów. 

Przewodniczący RM dopowiedział, że skruszenie 1500 ton np. gruzu to są 3 dni pracy. Do kruszarki trzeba byłoby kupić także maszyny towarzyszące. Jeżeli miało by to być 5 samorządów to tak, ale jeśli 1-2 to nie.

Pan G. Dudek stwierdził, że to jest inwestycja przynajmniej na 20 lat jak nie dłużej znając realia naszych gmin. Dodał, że jest dobrej myśli, że to dojdzie do skutku finalnie.  Stwierdził, że jeżeli jest problem ze znalezieniem gospodarza to może się tym sam zająć. 

Pan Jagodziński poinformował, że  wniosek Pana Wagnera w sprawie przepustu  w Grochowcu na drodze powiatowej  został przekazany do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy.  
Na wniosek Pani Z. Staręgi w sprawie kanalizacji we wsi Sikorz odpowiedzi udzielił Pan Burmistrz wskazując, że wniosek ten wymaga rozpatrzenia na etapie projektowania budżetu. Na dzisiaj nie mamy tam zaprojektowanej ani dokumentacji, ani   w projekcie budżetu nie jest ujęta kanalizacja miejscowości Sikorz. Przebiega tam kolektor sanitarny, który odprowadza ścieki aż z Zakładu Mleczarskiego spod Zalesia do Sępólna. Jest to inwestycja duża w swojej skali i wymaga omówienia na komisji i ewentualnego uwzględnienia w kolejnych latach realizacji do budżetu. 

Pan Jagodziński poinformował, że wniosek w sprawie usunięcia starych   przystanków na drodze wojewódzkiej  został przekazany do PKS Chojnice.
Na wniosek  dot. dodatkowego oświetlenia we wsi Sikorz oraz dot. punktów świetlnych Pan Dera wyjaśnił, że trwają rozmowy pomiędzy Gminą Sępólno, a firmą ENEOS, która należy do grupy ENEA.  Dodał, że wspólnie z przedstawicielami firmy ENEOS brał udział  w wizji lokalnej w terenie.  Przedstawiciele firmy nanieśli sobie poszczególne punkty i zanotowali ważniejsze sprawy. Ponadto 17 lutego przedstawiciele  firmy ENEOS ponownie byli w Gminie gdzie prowadzili rozmowy z Panem Burmistrzem i Zastępcą. Zostawili  oni swoje propozycje dotyczące projektów budowy nowych części linii oświetleniowych w mieście oraz montażu punktów świetlnych. Pan Dera wskazał, ze jeżeli chodzi o montaż dodatkowych  punktów to ustalono, że zrobiona zostania najpierw inwentaryzacja kompleksowo. Wszystkie miejscowości zostaną  przejrzane i w  uzgodnieniu z sołtysami ustalone zostanie gdzie jest potrzeba zamontowania dodatkowych punktów świetlnych. Tak samo będzie  w mieście.
Pan Dera udzielił także odpowiedzi na  wniosek w sprawie dziur i  zapadnięć  w drodze asfaltowej w Sikorzu  stwierdzając,  że temat jest rozpoczęty. W porozumieniu z Prezesem ZTiU ustali co zostało jeszcze do zrobienia.  
W sprawie interpelacji Pana … dot. nie wysyłania równiarki do Trzcian na drogę gminną w kierunku Borówna Pan Dera odpowiedział, że nie ma wpływu na to gdzie jest wysyłana równiarka. Równiarka jeździ tam gdzie sołtysi złożą zapotrzebowanie. 

Pna Jagodziński poinformował, że odpowiedzi na wnioski w sprawie   zamontowania dwóch punktów świetlnych oraz ustawienia koszy na śmieci ( skrzyżowanie ulicy Wyspiańskiego z ul.W.Polskiego do skrzyżowania  w kierunku Wiśniewy i Lutowa – ponowienie wniosku) Pan … otrzymał  w formie pisemnej. Ponadto Pan … otrzymał odpowiedź pisemna na wniosek w sprawie zainstalowania świateł pulsujących na przejściu przy szkole na ul. Wojska Polskiego.
Pan J. Dera  dopowiedział że w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo z Zarządu Dróg Powiatowych w Sępólnie  w którym informują, ze przychylają się do wniosku Pana Rózgi. Ponadto w   dniu   4 marca o godz. 10:00 przy Zespole Szkół Nr 1 odbędzie się wizja lokalna w tej sprawie. 
W sprawie wniosku dotyczącego wymiany  nieczytelnego znaku zakazu w pobliżu budynku Urzędu Miejskiego  Pan Dera stwierdził, że znaki zostały wymienione. 

Pan Dera poinformował, że na jednej z sesji radny Drogowski zwrócił się ze sprawą modernizacji linii energetycznych, w związku z tym otrzymano odpowiedź w tej sprawie. Pan Dera odczytał treść pisma. 
W związku z brakiem pytań do przedstawionych odpowiedzi Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 10 Wolne wnioski i informacje.
Wnioski zgłosili: 

Radny M.Herder  stwierdził, że szybko zostało oddane jezioro Kołu PZW na okres 10 lat. Dodał, że na pytanie, czy miało Koło problem z łowieniem ryb oraz ile kosztowało oraz w jakiej wysokości jest czynsz dzierżawy nie otrzymał odpowiedzi, w związku z tym wstrzymał się od głosowania.  Radny  zażądał  przekazania na piśmie informacji na temat w jakiej wysokości jest czynsz dzierżawy, ile kosztowało jezioro, jaki ma zysk Gmina kupując wówczas jezioro i teraz oddając na okres 10 lat bezpłatnie skoro były osoby, które chciały wydzierżawić jezioro i płaciłyby czynsz, a jak jezioro było własnością Gminy,  czy wędkarze mieli problem z uzyskaniem pozwolenia na łowienie ryb. 

Ponadto zapytał, czy Gmina ma za mało dziurawych dróg, ażeby wziąć na swój ciężar budowę infrastruktury z poszerzeniem granic miasta Sępólno Krajeńskie.

Zapytał także, czy powołany zespół doradczy powołany w zeszłej kadencji rady do opracowania wykazu budowy dróg podjął już jakiekolwiek działania i czy jest opracowany harmonogram, które ulice, kiedy i w jakim roku. Radny najbardziej zainteresowany jest dwoma  ulicami za ZS Nr 1, przy których mieszka ponad 40 lat. Dodał, że kanalizacja i deszczówka  została już tam zrobiona. Zapytał, czy te ulice zostały ujęte do harmonogramu budowy.

Radny R.Porozyński, radny RM odniósł się do wypowiedzi dotyczącej gruzu informując, że zanim gminy dogadają się co do zakupu kruszarki, to  taka kruszarka na terenie powiatu jest, a właścicielem jest Pan z Więcborka. Dodał, że Gmina musi się tylko zająć zbiórką i wyznaczeniem placu na którym zrzuca się zbędny gruz. Właściciel kruszarki w ramach usług może przerobić ten gruz, który wykorzystany będzie na terenie miasta. Poinformował, że ostatnio przez kilka dni  kruszarka pracowała przy ulicy Kościuszki i sterta gruzu została przerobiona. Stwierdził, że musi być wyznaczony plac, na którym ludzie będą składować gruz.

Pan K.Drogowski radny RM poinformował, że działka na ulicy Koronowskiej przy Panu Jazienickim została sprzedana za 92 tys. zł. Z uzyskanych informacji wynika, ze działka mogła zostać sprzedana drożej lub można było ją zamienić, ponieważ był wniosek o zamianę za 1 ha gruntu, a ziemia z zamiany potrzebna była dla ZGK do składowania słomy. W związku z tym radny zapytał, czy przeprowadzane przetargi są w czytelny sposób ogłaszane, aby w przetargu mogło uczestniczyć więcej osób. 

Następnie odniósł się do spotkania Zielonej Krajny, w którym uczestniczyła 1 radna, zapytał dlaczego radni nie zostali poinformowani o tym spotkaniu, ponieważ jest zainteresowany tą sprawą. Dodał, że w spotkaniu nie uczestniczyło dużo przedsiębiorców. Stwierdził, że  informacje  są  źle przekazywane,  dlatego zwraca się z prośbą o przekazywanie informacji radnym.

Ponadto złożył wniosek od mieszkańców dotyczący trudności wyjazdu z ulicy Jeziornej na ulicę Hallera. W okresie letnim, kiedy będzie funkcjonowało molo nastąpi wzmożony ruch, dlatego przekazując sugestie mieszkańców zapytał, czy nie można wyjazdu z ulicy Jeziornej regulować światłami. 

Pan G.Dudek radny RM stwierdził, że rzeczywiście gruz jest pozyskiwanym towarem. Rolnicy zbierają kamienie z pola oraz coraz więcej gruzu będzie z rozbiórki starych budynków, dlatego  z pozyskiwaniem gruzu są perspektywy i należy szybko działać.  

Panb R.Grochowski radny RM złożył wniosek o naprawę studzienek kanalizacyjnych na ulicy Hallera i Sienkiewicza. Stwierdził, że nie należy czekać aż zarządca drogi krajowej będzie robił. Można to zadanie przekazać do Zakładu Gospodarki Komunalnej, ponieważ Dyrektor Krakowiak się zobowiązał, że będzie to robił sam, przynajmniej doraźnie – 3 sa niebezpieczne. 

Pan G.Dudek radny RM odniósł się również do placu na gruz stwierdzając, że należałoby poinformować społeczeństwo o możliwości składowania gruzu. 

Ponadto poinformował, że puścił w obieg  kosztorys sporządzony  przez Skarbnika Gminy odnośnie zakupu laptopów, który miałby zastąpić sterty papierów przygotowywanych na sesje i komisje. Dodał, że jak wynika z kalkulacji koszty by zwróciły się w ciągu kadencji na zakup laptopów, a wykorzystywane byłyby także  w następnych kadencjach. Wobec powyższego radny złożył wniosek formalny o przegłosowanie.

Pani A.Miczko, radna RM zapytała o znak   na ulicy Sienkiewicza, przy ulicy Targowej „na czas rozładunku, załadunku zakaz zatrzymywania się”  stwierdzając, ze domyśla się, że dotyczy on  wydzierżawianego sklepu. Poinformowała, że  sprawdzała to miejsce i o godzinie 15,00  powstaje tam zator w wyniku zatrzymywania się samochodów. Dodała, że  samochód  aby się rozładować może wjechać na ul. Targową oraz przy wydzierżawiającym sklep jest szeroka brama z podwórzem, na które może wjechać. Radna stwierdziła, że przy takim ruchu ten znak jest niezbędny. Ponadto poinformował, że mieszkańcy przypominają, że  załatwione zostało  na ulicy Kościuszki, dlatego ma być załatwione na Sienkiewicza. 

Ponadto radna zapytała, czy nie można coś zrobić z bezpieczeństwem na ulicy Niechorskiej.   Radna zasugerowała zmianę na  drogę jednokierunkową, gdyż droga jest bardzo wąska, a chodnik na szerokość trelinki. Drogą uczęszczają ludzie do pracy, młodzież i dzieci do szkoły oraz droga prowadzi na cmentarz komunalny.  Poinformowała, że jest tam również ulica Stodolna, ale tam nawet rowerem nie można jechać. 

Pan A.Dolny radny RM udzielił wyjaśnień w sprawie wniosku Pana Jagodzińskiego informując, że Komisja nie mogła złożyć wniosku do Burmistrza, ponieważ ten wniosek nie został jeszcze zatwierdzony, zostanie on zatwierdzony na następnej Komisji w  miesiącu marcu. 

Pan D.Krakowiak Dyrektor ZGK sp. z o.o.  odniósł się do informacji zawartej w prasie lokalnej dotyczące ciepła. Poinformował, że na Komisji Oświaty Dyrektor ZOOS przedstawił informację , że ZGK jest drogim producentem ciepła. W związku z tym prosił o weryfikację tych materiałów.  Stwierdził że rok temu na ten temat dyskutował z Dyrektorem ZOOS i wówczas materiały przygotowane były bardzo wybiórczo i nieprawdziwie. Dodał, że mając doświadczenie z poprzedniego roku ma obawy, że materiały przygotowano wybiórczo i  nie oddają  pełnej wiedzy w tym temacie.  Poinformował, że  Dyrektor ZOOS poruszał również kwestię, że ZGK nie chce obniżyć mocy zamówionej o ponad 100%. Stwierdził, że w tej sprawie  otrzymał pismo ale  odmówił,  ponieważ jeżeli obniżyłby o 100% w ZS Nr 3 to również wystąpiłyby inne instytucje o obniżenie mocy cieplnej. Wyjaśnił, że moc zamówiona to moc podana w ekstremalnych warunkach klientom, czyli nieuśredniona, tylko moc która zapewni prawidłowe funkcjonowanie kotłowni. Na dzień dzisiejszy z kotłowni wychodzi 5 MW, jeżeli obniżyłby o 100% należałoby zlikwidować dwie linie, a wtedy byłoby zimno. Stwierdził, że nie zabrania oszczędzania  GJ,  bo każdy odbiorca ma takie prawo i ma możliwość oszczędzania, ale mówienie, że moc można obniżyć o 100%   jest nieprawdą. Poinformował, ze ZGK jest spółka gminna i takie rzeczy należy przedyskutować, a nie wytwarzać złą atmosferę tworzącą emocje. Ponadto poinformował, ze  spółka ZGK z tej działalności odprowadza do Gminy podatek i wieczyste użytkowanie w kwocie 180 tys. zł. Zatrudnia w tym wydziale 13 pracowników, a gdyby zlikwidowano ten wydział pracę straciłoby około 20 pracowników. Dodał, że to ciepło nie jest droższe od ciepła produkowanego z gazu. Oszczędność będzie jeśli zrobi się instalację wewnętrzną, a więc nowe rurki, kaloryfery oraz możliwość regulacji. 

Pan R.Grochowski radny poinformował, że Dyrektor ZGK zostanie zaproszony na najbliższe posiedzenie Komisji  Oświaty, na którym będzie można przedstawić swoje argumenty. Poinformował, że w tej sprawie nie zostały podjęte żadne decyzje. Rozmowy na Komisji będą się toczyły między innymi w sprawie renegocjacji umowy z 1995 roku. 

Pan Krakowiak stwierdził, że Komisji przedstawiony został pewien materiał, dlatego nie ma żadnych uwag do Komisji. Dodał, że jeśli Dyrektor ZOOS chciał poruszyć taki temat powinien poinformować Dyrektora ZGK, bo wyczytał o tym w mediach.  

Przewodniczący RM  stwierdził, że sprawę należy sprawdzić.  Dodał, że  jest także członkiem RN Spółdzielni Mieszkaniowej oraz Przewodniczącym Komisji, która kupuje  GJ od ZGK za 49,90 zł. Wyprodukowanie GJ jako olej opałowy kosztuje od 112-118 zł GJ. Poinformował, że zostanie sprawdzone poprzez porównanie powiatowej szkoły (zawodowej), ogólnokształcącej oraz ZS Nr 3. 

Pan Czarnecki Sołtys Wysokiej Krajeńskie poinformował, że na zebraniu sprawozdawczo-wyborczym w Wysokiej Krajeńskiej nie było żadnego radnego oprócz Przewodniczącego RM. Dodał, ze mieszkańcy  głosowali na radnych,  z tego okręgu jest 3 radnych i nie pokazał się żaden. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że na spotkanie dotyczące Zielonej Krajny został zaproszony przez Zieloną Krajnę, ale w tym samym dniu i o tej samej godzinie było WZ GSW dlatego nie uczestniczył w spotkaniu. 

Pan Jagodziński stwierdził, że radni z danego okręgu powinni brać udział w spotkaniu sprawozdawczo-wyborczym. Radny  powiedział, że sam  zastanawiał się czy jechać na zebranie do Wałdówka, bo sala jest mała, rolników jest około 10 , a gości zaproszonych  na jednym spotkaniu było około 14. 

Pan … mieszkaniec Sępólna Krajeńskiego  poinformował, że chciał zabrać głos na temat plaży miejskiej, ale skoro wpłynęło pismo WOPR nie będzie się wypowiadał. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji była to jego inicjatywa, aby plażę miejska dostosować do  lepszych warunków. Prosił o informację jeśli będzie omawiana sprawa plaży lub jeśli będą podjęte jakieś decyzje w tej sprawie.

Przypomniał, że w poprzedniej kadencji składał wniosek o odbudowę pomnika Chrystusa Króla, który stał na skrzyżowaniu ulic Chojnickiej i Kościuszki przy krzyżu usytuowanym przy cmentarzu. W związku z tym zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie rozmów w tej sprawie i udzielenie pisemnej odpowiedzi. 

Pan R.Grochowski, radny RM stwierdził, że z tym wnioskiem chyba nie należy się zwracać do radnych tylko do księdza Lesnera. Dodał, ze jego zdaniem mieszkańcy pewnie  zrzuciliby się na jego budowę i powstałby on  bez pomocy Rady.  

Pan … mieszkaniec Sępólna przypomniał, że należałoby wrócić trochę do historii, bo tam jest uzasadnione kto występował, kto był zainteresowany i z czyjej inicjatywy to powstało.  Stwierdził, ze dlatego prosił o przeprowadzenie rozmów.

Pan H.Dziarnowski radny RM stwierdził, że  nie wiadomo ile  to kosztuje i chyba Gminy w tej chwili nie stać na postawienie takiego pomnika, ale jesteśmy w stanie ustawić bilbord w miejsce obecnego baneru 650 lecia Sępólna Krajeńskiego. W związku z tym złożył wniosek, aby ustawić bilbord okazujący pomnik Chrystusa Króla, aby to miejsce zagospodarować. 

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą do Sekretarza Gminy o wyjaśnienie,  jak postąpić z wniosek zgłoszonym przez radnego Dudka dot. zakupu laptopów. 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że to jest decyzja Rady jak postąpić, ale aby ten wniosek był rozpatrzony szczegółowo to należałoby przekazać do Komisji RM. Zaproponował, aby przegłosować wniosek o przekazanie wniosku dotyczącego wyposażenia radnych w laptopy np. na Komisję Budżetową, która przeanalizuje propozycje. Następnie Komisja Budżetowa przedstawi swoją opinię, czy popiera wniosek, czy też nie i wówczas radni będą mogli przegłosować. Poinformował, że może być też druga możliwość, że ten wniosek zostanie teraz szczegółowo przedstawiony, przeanalizowany i przegłosowany. 

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ten pomysł zrodził się na Komisji Rewizyjnej, zgłosił go radny Dudek, który zwrócił się z prośbą o przygotowanie kalkulacji, czy to by się opłacało i w jakim czasie się zwróci. Skarbnik Gminy przygotowała taką kalkulację i radny ja otrzymał. Następnie przedstawiła przygotowaną kalkulację informując, że miesięczny  koszt przygotowania sesji w formie papierowej wynosi 550 zł. na który składają się koszty kserowania  i rozwozu materiałów. W roku 12 sesji mnożąc to przez 4 lata  daje kwotę 26.400 zł. na obsługę sesji. Do tego należy dodać przygotowanie materiałów na komisję rocznie około 2.000 zł tj. kadencyjnie 8.000 zł. Razem przygotowanie materiałów na sesję i komisję w kadencji wynosi 34.400 zł. Informatyk Urzędu przygotował kilka propozycji zakupu laptopów o różnych parametrach i w różnych cenach. Do kalkulacji przyjęto laptopa 15 calowego z oprogramowaniem w cenie 2.292 zł. za sztukę mnożąc   na 15 radnych wynosi 34.380 zł. Podsumowując  stwierdziła, że zakup laptopów zwróciłby się w ciągu jednej kadencji.

Pan H.Dziarnowski radny RM stwierdził, że wynika z powyższego, że w ciągu kadencji by się zwróciły, ale należy pamiętać, ze komputery zakupione w pierwszej kadencji po czterech latach były już do niczego, ponieważ technika idzie do przodu. Powiedział, że nie należy się z tym spieszyć, bo nic na tym się nie zyska, dlatego jest przeciwny, a ponadto do tego jest komisja, aby to przeanalizowała. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że komputery w Urzędzie muszą być wymieniane dosyć często,  ponieważ korzystamy  ze specjalistycznego oprogramowania np. przesyłane przez ministerstwo lub RIO. Laptopy dla radnych wymagają najprostszych programów. 

Pani A.Miczko radna RM  zapytała, czy warunkiem korzystania z laptopów jest posiadanie Internetu.

Skarbnik wyjaśniła, że powinno się mieć internet, ale jeśli jest problem można skorzystać z internetu na sali sesyjnej,  na molo lub przegrać na pendrive.

Sekretarz Gminy dopowiedział, że koszty dowozu zostały uwzględnione już w kosztach zakupu i w związku  tym jeśli będzie laptop nie będzie doręczania radnym materiałów. Dodał, że są możliwe dwa warianty albo przez internet, albo jeśli radni nie będą mieli internetu będą musieli przybyć do Urzędu. 

Pan M.Herder RM stwierdził, że skoro przygotowanie materiałów na sesje i komisje w ciągu całej kadencji wynosi 34.400 zł., to czy Radę stać przy obecnym budżecie na zakup laptopów.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ta inicjatywa wyszła od Rady, bo o przygotowanie kalkulacji zwrócił się radny. Poinformowała, że na dzień dzisiejszy na zakup laptopów potrzeba byłoby około 30.000 zł. Ponadto w roku są momenty, ze pojawią się dodatkowe pieniądze np. będzie aktualizowany przypis podatkowy, są pieniądze na rezerwie, wszystko zależy od Rady.

Pan Herder stwierdził, że to rocznie wynosi 8.500 zł. i wydatkować od razu 34.400 zł. , których nie ma w budżecie, to chyba Rady na to nie stać. Dodał, że do tego jeszcze musi być przeprowadzone szkolenie. 

Skarbnik poinformowała, że szkolenie przeprowadziłby nasz informatyk zatrudniony w Urzędzie w ramach godzin pracy.

Przewodniczący RM stwierdził, że jeśli z tym laptopem trzeba będzie przyjść do Urzędu to jest niewygodne.

Pan Dudek radny stwierdził, że na kładkę też nie było środków, a był wniosek i pieniądze się znalazły, a laptopy przynajmniej 4 kadencje powinny wytrzymać. 

Pan Grzeca radny RM złożył wniosek formalny o przekazanie wniosku na Komisję Budżetową i na następnej sesji należy rozstrzygnąć.

Pan A.Wagner  poparł sołtysa z Wysokiej Krajeńskiej , że radny powinien brać udział w zebraniach. Dodał, że jak był radnym to jeździł na zebrania, bo dobry radny musi przyjąć także obowiązki. Przypomniał, ze na zebraniu w Świdwiu był radny Herder, Grochowski. 

Następnie zapytał o koszty konserwacji oświetlenia dróg w naszej Gminie, w związku z informacjami w mediach, czy  obowiązuje to też naszą Gminę, bo ma być około 700 % podwyżki. 

Ponadto  prosił o dokonanie interpretacji przepisów dotyczących opłat za posiadanie psa.  Sołtys odczytał przepis z uchwały dotyczący nie pobierania opłat.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w orzeczeniach jest zapisane jaki jest to stopień i jeśli w przepisach jest zapis „w znacznym stopniu” to na orzeczeniu też tak musi być zapisane. Po raz kolejny prosiła o nierozstrzyganie spraw wrażliwych w terenie. Prosiła o spisanie tego psa i poinformowanie Urzędu, który administracyjne załatwi sprawę. Ponadto w sprawie poboru od osób powyżej 65 lat poinformowała, że przepis ten dotyczy osób samotnych, nie dotyczy to męża i żony.

Pan R.Porożyński odniósł się jeszcze do sprawy pomnika Chrystusa Króla informując, że baner 650 lecia zostanie zdjęty, w związku z tym zaproponował, aby zrobić zdjęcie pomnika, który kiedyś tam stał, zawiesić go w tym miejscu i zobaczyć jaka będzie reakcja ludzi.

Następnie Przewodniczący RM  przeprowadził głosowanie dotyczące  wniosku radnego Grzecy o przekazanie  sprawy zakupu laptopów dla radnych do Komisji Budżetu. 

Za przekazaniem wniosku w sprawie zakupu laptopów dla radnych do Komisji Budżetu i Handlu głosowało -  14 radnych „za” , przeciw – 0  wstrzymało się- 0. Obecnych podczas głosowania 14 radnych. 

Ad.11 Zakończenie sesji.
O godz. 15,50 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął V sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 

Na tym protokół zakończono. 

 Protokółowała
Mirena Frosina                                              Obradom przewodniczył

                                                                       Przewodniczący Rady

                                                                           Stanisław Rohde
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