Or. 0002.3.9.2014
Protokół Nr XLIII/2014

z XLIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 27 marca 2014 r. w godzinach od 10,00  do 15,10.
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia XLIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej wypowiadając słowa „Otwieram XLIII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim” .
a) stwierdzenie quorum.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

b) przedstawienie porządku obrad.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 
Następnie zapytał czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku, o zmianę porządku obrad. 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum.
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.   

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie  –  wystąpienia przedstawicieli: 

a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim,

b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim,

c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim

d) dyskusja.

8. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy  Sępólno Krajeńskie.

9. Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2013. 

10. Podjęcie Apelu Nr 2/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej.

11. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok,
b) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na  
stałe obwody głosowania,
c) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu 
Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014, 
d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz 
wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na 
drogach publicznych w strefie płatnego parkowania i sposobu ich 
pobierania,
e) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w 
wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,
f) nieodpłatnego nabycia nieruchomości, 
g) warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej,
h) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie 
na rok 2014, 
i) upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Pracujemy na naszą przyszłość” 
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego,
j) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego oraz przekazania 
skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania, 
k) ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia warunków i 
trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie
l) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie 
środków stanowiących fundusz sołecki.

1. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

1. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   
problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

1. Zakończenie sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XLII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.
Protokół z XLII sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za-15, przeciw-0, wstrzymujących się–0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15  radnych
Ad.3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 27 lutego 2014r. a 27 marca 2014r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 28 lutego 2014r. do 26 marca 2014r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

Ad. 5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM zaprosił do składania interpelacji i zapytań. Ponadto poinformował, że w tym punkcie można zadawać pytania do informacji złożonej przez Burmistrza z działalności w okresie  między sesjami. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący Marian Herder,  który odniósł się do informacji przedstawionej przez Burmistrza dot. spotkania z Powiatowym Zarządem Dróg na temat parkingu przy Przedszkolu Nr 1. W związku z tym zadał pytanie czy przy tej okazji zostanie wyremontowany Nowy Rynek.

Następnie głos zabrała radna Anna Miczko, która złożyła interpelację  w sprawie sukcesywnego łatania dziur na ulicy Nowy Rynek i Plac Wolności oraz wyrysowanie chociaż jednego przejścia na ulicy Nowy Rynek. Dodała, że jest ono niezbędne. Ponadto nadmieniła, że od około jednego miesiąca nie były naprawiane dziury.

Kolejno głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który zwrócił się z pytaniem do Pana Burmistrza  jak długo będzie trwało wyczekiwanie na informacje od radnych, że gdzieś jest dziura w jezdni, są zapadające się studzienki kanalizacyjne. Dla przykładu podał zapadającą się studzienkę na ulicy Średniej, która już kilka razy była naprawiana. Wskazał, że jest ona naprawiana przez ludzi z ulicy nie posiadających żadnego przygotowania fachowego. Dodał, że są dziury na ulicy Średniej i na Placu Wolności, nie poprzykręcane kratki ściekowe na poprzecznych rynnach ściekowych na drogach starego miasta. Ponadto zadał pytanie gdzie są Zarządy Osiedli w tych sprawach i czy oni nie powinni tego zgłaszać. 
Następnie radny K. Drogowski oznajmił, iż w celu uregulowania trwającej kilkanaście lat sprawy dotyczącej sprzedaży budynków po obrysie zwrócił się z wnioskiem o opinię prawną na temat zasad tych sprzedaży. Powiedział, że zwracał się z pytaniem,  czy jest możliwe przekazanie w formie darowizny. Poinformował, że dzisiaj otrzymał opinię prawną i okazało się, że nie jest to możliwe. W związku z tym zadał pytanie, czy wszyscy mieszkańcy traktowani są jednakowo, ponieważ na poprzedniej sesji wszyscy podjęli uchwałę o oddanie w formie darowizny. Dodał, że okazuje się, że są przypadki. Wskazał, że w przypadku jego wspólnoty też jest szambo na podwórku. Radny stwierdził, że coś tu jest nie tak i trzeba byłoby zastanowić się, czy opinia prawna jest dla burmistrza jak i dla radnego. Oznajmił, że radni powinni z tego też korzystać, żeby nie podejmowali uchwał stanowiących prawo lokalne niezgodnie z obowiązującym prawem. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński, który oznajmił, że wczoraj dostał informację od mieszkańców Wałdówka i Wilkowa w sprawie prowadzonej  inwestycji w Wałdówku dot. rowu. Dodał, że sprawdził to wczoraj osobiście po opadach. Poinformował, że  od połowy odcinka tego rowu woda płynie w odwrotnym kierunku. Zwrócił się z prośbą o wysłanie pracowników i sprawdzenie jaka jest tego przyczyna. Stwierdził, że prawdopodobnie jest nieodpowiedni spadek do rowu głównego. Oznajmił, że może wskazać mieszkańców z którymi można się kontaktować i zobaczyć jak tam wygląda.

Następnie głos zabrał radny Roman Porożyński, który zwrócił się z prośbą do Burmistrza o szersze informacje dotyczące spotkania w sprawie Parku Krajobrazowego. Zapytał, czy na tym spotkaniu nadal dyskutowano o problemach, czy podjęto już jakieś decyzje. 

Nikt więcej nie złożył interpelacji i zapytań, zatem Przewodniczący zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego. 

Ad. 6 Wolne wnioski i informacje
Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą  do obecnego na sesji Pana K. …  o udzielenie odpowiedzi na wniosek złożony na jednej z poprzednich sesji przez wiceprzewodniczącego Mariana Herdera w sprawie odstrzałów lisów.   
Pan K. … powiedział, że na sesji w miesiącu listopadzie padło pytanie społeczne, które trwa w całej Polsce, dlaczego zwierzyna zbliża się do zabudowy. Powiedział,  że nie dlatego że lubi radnego, ale dlatego że jest po pierwsze głodna, po drugie że chce pić, po trzecie że zwierzyna traktuje człowieka jako swojego przyjaciela. Wskazał, że samo nazewnictwo selekcjoner dotyczy tylko drugiego wtajemniczenia prawa łowieckiego i każdy myśliwy, nie selekcjoner ma prawo także zająć się tą sprawą. Potwierdził, że lisy, dziki  czy sarny zbliżają się do zabudowań, a sprawa polega na dokarmianiu zwierzyny. Następnie Pan … zwrócił się do wiceprzewodniczącego M.Herdera stwierdzając, że ma do lasu jakieś 500-600 metrów i należy zorganizować dożywianie, skontaktować się ze szkołą, z Towarzystwem Ochrony Przyrody, z kierownictwem Sępoleńskiego Koła Myśliwskiego. Dodał, że należy także powiadomić Straż Łowiecką Nadleśnictwa Lutówko. Natomiast w przypadku kiedy lis  podchodzi do zabudowań oznacza, że jest głodny, ale może być  chory i wściekły i wówczas należy powiadomić Powiatowego Weterynarza lub właściwe koło łowieckie. Wskazał, że są miesiące w których można strzelać do zwierzyny leśnej bo odstrzały są regulowane prawem łowieckim.  Zaproponował wiceprzewodniczącemu M.Herderowi zapisanie się do Sępoleńskiego Koła Łowieckiego by być bliżej prawa. Podkreślił, że sam selekcjoner dotyczy tylko do odstrzału zwierzyny: rogaczy, zwierzyny jeleniowatej, jeleni, łopataczy i łosi. Na zakończenie zaproponował nie niszczyć zwierzyny tylko dokarmiać,  bo zwierzyna nawet w osobie radnego widzi człowieka. Wskazał, że  gdyby taki lis, taka zwierzyna miała prawa wyborcze to radny Herder mandat na przyszłą kadencję na pewno miałby w kieszeni. 

Nikt z radnych  nie złożył wniosków, wobec tego Przewodniczący RM poinformował, że  wystąpił z pismem do Spółki Spamed w sprawie odpowiedzi na pytania złożone przez radnych na sesji w miesiącu styczniu  poświęconej służbie zdrowia. Odczytał pismo, które stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Ponadto poinformował, że otrzymał odpowiedź  na to pismo. Odczytał odpowiedź, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Ponadto poinformował, iż wpłynęło pismo z Kancelarii Sejmu w Warszawie dotyczące podjętego Apelu Nr 1/14 w sprawie podjęcia działań legislacyjnych w zakresie dokonania zmian w  Kodeksie wyborczym. Odczytał pismo, które stanowi załącznik nr  8  do protokołu. Dodał, że otrzymał także pismo w odpowiedzi na podjęty Apel Nr 1/14 przez naszą Radę z Rady Gminy Sztabin. Pismo stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
Oznajmił, że jeżeli do końca kwietnia wpłyną pisma w sprawie Apelu z innych gmin to wówczas wszystkie  zostaną przesłane do Marszałka Sejmu. Dodał, że na Forum Przewodniczących Rad Gmin i Powiatów, w którym uczestniczył poinformował obecnych tam przewodniczących rad, że mogą wysłać podjęty przez ich rady apel bezpośrednio do Kancelarii Sejmu.

Na zakończenie tego punktu głos zabrał  Pan K. … jako mieszkaniec Gminy, który złożył wniosek w sprawie zapadającego się chodnika na ul. Koronowskiej. Wskazał, że półtora roku temu został oddany do użytku na ul. Koronowskiej chodnik, który zapada się i w tych miejscach powstają po deszczu kałuże wody. Zapytał, czy w ramach gwarancji lub innych zobowiązań może zostać naprawiony chodnik. 

Na tym Przewodniczacy RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 7 Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie  –  wystąpienia przedstawicieli:

a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim,

b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim,

c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim

d) dyskusja.
Przewodniczący RM poinformował, że na prośbę Komendanta Powiatowego  Policji z powodu pilnych spraw dyskusja odbędzie po przedstawionej przez niego informacji. 
a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM zaprosił Pana Krzysztofa Różańskiego Komendanta Powiatowej Policji do przedstawienia  informacji. 
Informację radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 10 do protokołu. 

Pan Krzysztof Różański Komendant Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2013 rok.
Do swojej informacji dodał, że Komenda otrzymała nowy samochód z wideo-rejestratorem, który od grudnia 2013 roku jeździ po drogach powiatu i drogach gminnych. Wskazał, że efekt represji jest widoczny na spowolnienie pirackiego ruchu na drogach. 

Następnie podziękował Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za przekazane środki finansowe na zwiększenie służb ponadnormatywnych.  
Na zakończenie poinformował, że już niedługo przeprowadzą się do wyremontowanej Komendy. Stwierdził, że  na cztery obiekty, na które podzielona jest budowa, trzy są skończone. Ostatni główny budynek z zapewnień wykonawcy wynika, że zostanie oddany w terminie, który określony jest konkretnie, na który Komendant zaprasza, a mianowicie 18 lipca 2014r., kiedy w Sępólnie będą obchody Wojewódzkiego Święta Policji Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Wyraził  nadzieję, że również to święto jest wyróżnieniem dla policjantów pracujących w Komendzie Powiatowej Policji w Sępólnie. Dodał, że jest to forma wypromowania zarówno powiatu jak i gmin Powiatu Sępoleńskiego.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał radny R. Porożyński oznajmił, iż z tych danych nasuwa się, że na terenie Sępólna występują dwa newralgiczne punkty, gdzie dochodzi do kolizji  i wypadków: Niechorz i Trzciany. Przytoczył, że w 2012 było 8 kolizji w Niechorzu i w Trzcianach, w 2013 roku 12 i 10. W związku z tym zapytał, czy może jakieś sugestie nasunęły się policjantom, co zrobić w tych punktach, żeby ta ilość kolizji nie wzrastała, a zmniejszała się. 

Komendant Policji odpowiedział, że rzeczą która bezsprzecznie wpływa na bezpieczeństwo jest stan dróg, ale to nie jest jeden z elementów, który wpływa na zapewnienie bezpieczeństwa. Poinformował, że występowali do zarządcy drogi, żeby w planach modernizacyjnych ten ciąg drogi krajowej nr 25 nie tylko w Niechorzu został tak zmodernizowany,  żeby między innymi uwzględnić zatoczki autobusowe, które też wpływają na bezpieczeństwo. Dodał, że patrole ruchu drogowego są ukierunkowane na pomiary prędkości, żeby uczestnicy ruchu drogowego nie przekraczali prędkości, ponieważ jest to jeden z największych procentowych czynników zaistniałych zdarzeń drogowych. 

Radna D.Wańke zwróciła się z prośbą o to, by patrole policji wyjeżdżały w piątki i soboty wieczorem w teren i zaglądały na takie miejsca jak jest plaża nad Juchaczem.  Wskazała, że zrobiło się trochę cieplej i przeważnie w piątki, późnym wieczorem odbywają się tam różne rzeczy w związku z paleniem ogniska, dewastacją itd. Zaproponowała, aby wspólnie ze Strażą Leśną wysyłać patrole w piątki i soboty. 

Komendant Policji poinformował, że w swoich planach Policja ma takie działania jakby pod kryptonimem „grill”.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM K. Jagodziński, który w nawiązaniu do wypowiedzi radnego R.Porożyńskiego odnośnie drogi w Trzcianach stwierdził, że to jest wina kierowców, którzy na zakrętach jadą z prędkością 120-130 km/h. Przypomniał, że dwa lata temu wnioskował, aby był w Trzcianach postawiony znak 70 km/h. Nadmienił, że tam są zakręty, a droga jest dobra bo niedawno był położony dywanik. Stwierdził, że dobrze, że policja ma w posiadaniu taki samochód.

Komendant stwierdził, że w Trzcianach zdarzenia drogowe notują w momencie jeżeli jest pogorszenie pogody np. pierwszy śnieg, deszcz. Przyczyną zdarzeń jest przekroczenie prędkości. 

Głos zabrał radny Janusz Nikel, który zapytał o wyniki akcji tzw. „Trzeźwy poniedziałek”, które były przeprowadzane kompleksowo na terenie powiatu. Zapytał, czy świadomość społeczeństwa jest na tyle wysoka, że bardzo mało lub wcale nie ma tzw. wczorajszych kierowców. 

Komendant Policji odpowiedział, że nie było jeszcze takiej akcji, gdzie nie ujawniono osoby nietrzeźwej. Podkreślił, że teraz na badanie trzeźwości potrzeba około 5 sekund i już wiadomo, czy kierujący jest trzeźwy. Dodał, że tych akcji będzie robionych coraz więcej z myślą o eliminacji osób nietrzeźwych. 
Głos zabrała Pani Lucyna Pająk Sołtys Sołectwa Niechorz, która  zapytała, czy kontrola drogowa dokumentów i trzeźwości może trwać 45 minut, jeżeli nie to jakie ma ona możliwości. Zaznaczyła, że nie dotyczy to Policji w Sępólnie. 
Komendant Policji stwierdził, że kontrola powinna być przeprowadzona profesjonalnie. Dodał, że trudno mu oceniać indywidualną kontrolę, bo to zależy od sytuacji. Oświadczył, iż są sytuacje, że kontrole są dłuższe i kończą się zatrzymaniem  pojazdu, osoby lub dokumentów. Wyjaśnił, że niekiedy są utrudnienia podczas kontroli w zakresie sprawdzenia pojazdu lub osoby w nowoczesnym systemie informatycznym, z uwagi na problem połączenia urządzenia z serwerem.  Ponadto na zapytanie Pani Sołtys czy nie powinno się w takiej sytuacji odstąpić od dalszego sprawdzania Komendanta odpowiedział, że to jest ryzyko, ponieważ osoba mogłaby być poszukiwana. 
Następnie głos zabrał Pan …, który przedstawił sprawę zaginięcia 5 lat temu  mieszkanki Śmiłowa. Dodał, iż wie na pewno, że gdy rodzina zgłosiła zaginięcie to podległe służby nie przeprowadziły tzw.doświadczenia procesowego z psami. Nadmienił, że śledztwo zostało umorzone i rodzina nic nie wie.
Komendant Policji odpowiedział, że ustawa o Policji zabrania odpowiedzi na to pytanie. Dodał, że nie odpowiadają na pytania indywidualne, konkretne a czynności są realizowane. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie i przedstawienie  informacji. 
b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim

Informacje radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu. 

Pan Leszek Grugel  Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  przedstawił informację. 
Na zakończenie poinformował, że 1 kwietnia br. do Komendy Powiatowej przyjeżdża autobus w którym będą rejestrować przyszłych dawców szpiku. W związku z powyższym zachęcił wszystkich  do włączenia się w tą akcję. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący M. Herder, który odniósł się do informacji złożonej radnym w sprawie utworzenia klasy w Liceum Ogólnokształcącym o profilu pożarniczym. Zapytał, kto zabezpiecza tym dzieciom  zakup mundurów, butów oraz czy Komenda Powiatowa Straży zabezpieczy pracę dla tych absolwentów po ukończeniu tej szkoły.

Komendant PPSP wskazał, że w Liceum utworzona została  klasa pożarnicza o kierunku pożarniczym - bezpieczeństwo pożarnicze. W tej klasie program jest tak ułożony, aby po zdaniu matury młodzież miała większe szanse dostania się do szkół pożarniczych, do Szkoły Aspirantów Pożarniczych w Poznaniu, czy do szkoły Głównej Służby Pożarniczej w Warszawie. Dodał, że młodzież będzie miała również większe szanse zdania egzaminu i dostania się do szkół ratownictwa medycznego, do szkół zarządzania kryzysowego oraz szeroko rozumianych szkół bezpieczeństwa wewnętrznego. Oznajmił, że Straż nie zabezpiecza pracy dla tych absolwentów. Wskazał, że cały ten program jest tak ułożony, że realizują normalny program liceum, plus dodatkowe przedmioty, a te dodatkowe przedmioty są realizowane dwa razy w tygodniu w obiektach Komendy Powiatowej czy Ochotniczej Straży Pożarnej w Sępólnie. Dodał, że mundury kupiło Starostwo, jako organ prowadzący szkołę. Dużą pomocą jest Ochotnicza Straż Pożarna w Sępólnie, ponieważ cała ta młodzież jest jej członkiem. Komendant PPSP wyraził nadzieję, że większość tej młodzieży będzie również przyszłymi dawcami szpiku. 

Głos zabrał radny G. Dudek, który prosił o podanie, gdzie oraz w jakich godzinach będzie stał autobus do rejestracji dawców szpiku.  
Komendant PPSP poinformował, że 1 kwietnia na placu Komendy Powiatowej od 9,00-13,00 będzie stał autobus. Dodał, że ta informacja już ukazała się w prasie lokalnej i zostanie jeszcze raz powtórzona.
Głos zabrał radny R. Porożyński odnośnie sprawy profilaktyki czujek czadowych. Wskazał, że na naszym rynku, szczególnie w Biedronce są oferowane czujki  za ok. 23-25 zł.  W związku z tym zadał pytanie czy zainstalowanie czujki i kupno czujki wymaga przestrzegania jakiegoś źródła atestowego, czy można ją kupić i zamontować. 

Pan Leszek Grugel Komendant PPSP stwierdził, że powstały firmy, które robią właśnie takie czujki za 20 zł. Jego zdaniem dobra czujka musi kosztować ok. 100 zł jest ona  wtedy z gwarancją na 5 lat.

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie i przedstawienie  informacji. 

c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim

Informację radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 12 do protokołu. 

Pan Józef Olek Prezes Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP  przedstawił informację. 

Nadmienił, że z danych liczbowych wynika, że  wszystkie jednostki z terenu Gminy posiadają co najmniej minimalną liczbę strażaków, którzy mogą uczestniczyć w akcjach ratowniczo-gaśniczych posiadając stosowne uprawnienia. Dodał, że rzeczywistość jest inna, ponieważ ze względu na duże bezrobocie na terenie Gminy z każdej jednostki głównie młodzi posiadający uprawnienia wyjeżdżają za pracą i  tym samym nie są do dyspozycji jednostki OSP. Wspomniał, że Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze biorą udział w szkoleniach w danej jednostce OSP oraz poza jej terenami (Myślęcinek, Koronowo). Ponadto poinformował, że młodzież z klasy pożarniczej Liceum Ogólnokształcącego brała udział w obozie szkoleniowym, który odbył się w Pile Młyn, gdzie opiekunami byli druhowie z Komendy Powiatowej i OSP w Sępólnie. 
Dodał, że w grudniu ubiegłego roku OSP Wałdowo i OSP Lutowo otrzymali zestaw ratownictwa medycznego o wartości ok. 5.100 zł brutto każdy, z tego 80 % była dopłata Marszałka Województwa Kujawsko- Pomorskiego. 

Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP w Sępólnie Kraj. w 2013 roku przeprowadził między innymi: Gminne Eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej na bazie szkół podstawowych, gimnazjalnych oraz szkół średnich; Turniej Prac Plastycznych pod hasłem: „Strażacki trud- chrońmy nasze środowisko, zostań przyjacielem lasów i jego mieszkańców” w 4 grupach wiekowych tj.  przedszkola, szkoły podstawowe: I-III i IV-VI oraz gimnazjach. Zwycięskie prace brały udział w konkursie na szczeblu wojewódzkim. Ponadto odbyły się gminne zawody sportowo-pożarnicze oraz brali udział w uroczystościach państwowych, zabezpieczeniach imprez sportowych, festynów, dożynek itp. 
Następnie Prezes przedstawił realizację budżetu za 2013r. Budżet przyznany w kwocie 131.300 zł, wykonanie – 130.845,12 zł  tj. 99,63 %. 
Ważniejsze wydatki to: docieplenie stropodachu OSP Lutowo na kwotę 14.575,50 zł, prace dekarskie OSP Komierowo- 6.334,49 zł, wyłożenie polbruku przy OSP Wałdowo- 5.499,88 zł, remonty pomieszczeń socjalnych w OSP Sępólno-9.430,53 zł, zakup umundurowania- 5.826,23 zł, wymiana opon przy samochodzie w OSP Wałdowo- 5.240,02 zł, remont samochodu w OSP Lutowo- 2.606 zł, zakup dresów dla Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych dla OSP Wałdowo i Lutowo- 3.047,94 zł i zestawy PSP Lutowo i Wałdowo na kwotę 2.026,08 zł. 
Ponadto poinformował, że za zgodą wszystkich jednostek na posiedzeniu Zarządu została zmniejszona kwota wydatków finansowych z kwoty 183.560 zł. do kwoty 151.630 zł. Oświadczył, że chciałby sprostować krążące plotki, że jednostki OSP dostały kwotę 131 330 zł na rok 2014, bo taki był wniosek. Wskazał, że wniosek był złożony do Pana Burmistrza 23 września 2013 r. na kwotę 151 630 zł z rozbiciem na poszczególne paragrafy i zadania. Dodał, że podejrzewają, że wniosek nie trafił na posiedzenie komisji RM, ponieważ tak to wynika z pisma z 30 września 2013r.    Nadmienił, że 08 października 2013r. Gminny Zarząd otrzymał szczegółowe rozbicie na kwotę 131. 330 zł. w ujęciu na poszczególne zadania i paragrafy. W związku z tym w dniu 14 października 2013r. Zarząd wysłał pismo w tej sprawie łącznie  z propozycją zmian między paragrafami w budżecie do końca 2013 roku. Wskazał także, że na posiedzeniu w miesiącu lutym br. Zarząd ustalił harmonogram wydatków na I półrocze 2014 roku i pismem z dnia 25 lutego 2014r. przesłał Burmistrzowi w celu koordynowania wydatków w tym zakresie. 

Następnie Prezes stwierdził, że funkcjonowanie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych opiera się głównie na działalności społecznej. Nadmienił, że najgorsze w tym, że  każdy prawnik inaczej interpretuje ustawę o ochronie przeciwpożarowej. Dodał, że w piśmie z dnia 7 stycznia 2014r. wyrażona została opinia w sprawie dopuszczalności wypłaty na rzecz członków OSP – ekwiwalentu pieniężnego za uczestnictwo w imprezach typu: przemarsze ulicami miast z okazji świąt państwowych, dożynek, akcji znicz i inne. Stwierdził, że w piśmie tym nie ma jednoznacznej opinii. Oświadczył, że podobna sytuacja dotyczy wydatków na Ochotnicze Straże Pożarne z funduszy sołeckich zgodnie z pismem Urzędu Miejskiego z dnia 03 stycznia 2013r. Pismo bez podpisu osoby, która tę informację opracowała. 
Stwierdził, że Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP uważa,  że nie wszyscy rozumieją potrzebę funkcjonowania OSP i dbania o bezpieczeństwo mieszkańców tej Gminy, co może doprowadzić do jej funkcjonowania, ale tylko na papierze. 

Na zakończenie Prezes Zarządu Oddziału Gminnego OSP RP podziękował Przewodniczącemu RM, radnym, Burmistrzowi, Skarbnikowi Gminy oraz Komendantowi Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim za dotychczasową współpracę. 

e) dyskusja
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM  M. Herder, który odniósł się do przekazanej radnym w materiałach sesyjnych informacji. Wskazał, że wynika, że Lutówko nie uczestniczyło w żadnym zdarzeniu czy pożarze, tak samo Komierowo i Zalesie. Dodał, że do jednostek w Komierowie i Zalesiu nie ma pytań,  natomiast w  Lutówku jest nowoczesny samochód, w związku z tym zapytał jakie są koszty zimowego ogrzania remizy,  żeby woda w nim nie zamarzła. 
Prezes odpowiedział, że jednostka ta nie tylko w roku ubiegłym, ale też w poprzednich latach nie uczestniczyła w niczym, bo nawet nie bierze udziału w gminnych zawodach sportowo-pożarniczych, gdzie biorą udział wszystkie pozostałe jednostki. Powiedział, że Komenda Powiatowa Straży Pożarnej w przypadku akcji ratowniczo-gaśniczych wzywa poszczególne jednostki. Dodał, że w tej chwili kierowca zatrudniony na etacie konserwatora zmarł i teraz będzie problem. Poszczególne zarządy muszą zastanowić nad sprawą dalszego uczestnictwa w szkoleniach, bo bez przeszkolenia nie ma możliwości brania udział w akcjach ratowniczych.  Podsumował, że  OSP Lutówko chyba od 3 lat nie bierze udziału w żadnych akcjach ratowniczo-gaśniczych jak i w działaniach prewencyjnych. 
Głos zabrał Komendant PPSP, który poinformował, że jednostki ochotnicze są pogrupowane. Część z nich należy do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, a część nie należy. Lutówko, Komierowo są jednostkami, które nie należą do tego Systemu, a więc terenem działania jest teren własny, ewentualnie wzajemnej pomocy. Nadmienił, że  Lutówko jest  jednostką, która utrzymywana jest również ze względu na obszar leśny, bo w pobliżu ma obszary leśne. Komendant zapewnił, że będą dbać o to, aby ludzie byli tam wyszkoleni odpowiednio. Ponadto objaśnił, że jest tak, że te jednostki, które są w Krajowym Rejestrze Ratowniczo-Gaśniczym są lepiej wyposażone i  wyszkolone, ponieważ wymogi czasem są takie, że te zagrożenia wzrastają i muszą być bardziej specjalistyczni. W związku z tym dokonano takiego podziału, że są jednostki OSP, które muszą być wyspecjalizowane i są pewne jednostki, których zakres działania jest lokalny i one mają być gotowe do tego, żeby w I fazie zabezpieczyć swój teren, swoją miejscowość. 

Głos zabrał radny K. Drogowskiemu  który stwierdził, że Komisja przeanalizowała wszystkie wnioski, które wpłynęły do Burmistrza i do Rady. Dodał, że to nie jest tak, że ktoś nie chciał dać. Ponadto wskazał, że Komisja Budżetowa miała dylemat, żeby spiąć budżet, bo brakowało 2.800.000 zł. Nadmienił, że zostało przyznane tyle, bo takie były możliwości, tak postanowiła Komisja i tak przegłosowała Rada.  
Następnie głos zabrał Sołtys Lutówka, który odniósł się do sprawy OSP  w Lutówku. Stwierdził, że w ciągu 3 lat kilka razy OSP brało udział w zdarzeniach np. gaszenie  palących stogów, w Iłowie gaszenie palącej przyczepy ze słomą. Ponadto brali udział w zawodach gminnych w Lutówku.
Ponownie głos zabrał Prezes Pan Józef Olek, który stwierdził, że opiera się na dokumentach, których jest w posiadaniu i może radnemu je przekazać. Przypomniał, że wnioski do budżetu zgłaszane są do końca  września, a z datą 30  września otrzymali już pismo z informacją jaki jest budżet na następny rok. Oświadczył, że nie kwestionuje decyzji Rady ani Komisji ile zostało przyznane w budżecie tylko sprawę dokumentów, które do nich dotarły. Następnie odniósł się do sprawy Lutówka wyjaśniając, że zawody strażackie były w Lutówku cztery lata temu, po Lutówku były w Wałdowie, w Lutowie a już jest 2014 rok. Podkreślił, że uważa, że w Lutówku jednostka powinna funkcjonować i będą się starali pomóc, żeby nie doszło do tego, tak jak się stało w Iłowie. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM podziękował z przygotowanie i przedstawienie informacji. Następnie zamknął ten punkt obrad i ogłosił 15 minutową  przerwę. 
Po przerwie Przewodniczący RM  wznowił obrady i otworzył kolejny punkt porządku obrad. 
Ad. 8 Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy  Sępólno Krajeńskie.
Przewodniczący RM poinformował, że materiały radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi ona załącznik nr 13 do protokołu. 

Pan Artur Żychski  Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy  przedstawił informacje o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Wskazał, że jest to prezentacja przygotowana najczęściej w ujęciu powiatowym, ponieważ PUP nie prowadzi danych w sprawozdaniach w rozbiciu na poszczególne gminy. Dyrektor omówił poszczególne tabele zawarte w informacji. 
Na zakończenie oznajmił, że może ktoś powiedzieć, iż były podjęte działania, określone środki, a efektu żadnego. Zaznaczył  że PUP jest od tego, aby w danym momencie kiedy jest taka potrzeba na rynku, czyli jeżeli pracodawcy mają potrzeby zatrudnienia, to PUP ma w tym momencie z tymi instrumentami, wchodzić, aktywizować te osoby, przygotować te osoby do wejścia na rynek, skierować do pracodawcy. Ponadto mają wspierać te osoby, jeżeli nie ma dla nich miejsc pracy.  Wskazał również, że nie ma innej instytucji, która przyjmuje i prowadzi rejestrację osób zwalnianych z pracy, po czym wspiera je zasiłkiem dla bezrobotnych. Poinformował, że większa ilość bezrobotnych wraca na okres zimowy kiedy sezonowość się skończy i wtedy wracają te osoby na ewidencję osób bezrobotnych. Ponadto problemem są niskie płace, jakie się proponuje takim osobom i jest to częsta przyczyna odmowy pracy, bo za 1200 zł nie ma możliwości utrzymania rodziny.  
Przewodniczący RM podziękował Panu Dyrektorowi PUP w Sępólnie Krajeńskim za informacje, a  następnie zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM K. Jagodziński, który powiedział, że przysłuchując się temu sprawozdaniu wniosek ma jeden, że Urząd Pracy głównie zajmuje się  skierowaniem bezrobotnych do zakładów pracy, które zgłaszają chęć pozyskania pracownika. W związku z tym zapytał, co Urząd Pracy robi by poszukać  miejsca pracy dla tych bezrobotnych. Oznajmił, że efektywna praca jest wtedy, gdy jest etat, a z obserwacji wynika, że w tej chwili są przeważnie tzw. umowy śmieciówki na pół roku. Nadmienił, że z analizy tabel nasuwa się wniosek, że systematycznie bezrobocie w powiecie sępoleńskim wzrasta. Dodał, że większe byłoby bezrobocie, gdyby podano osoby, które wyjechały same do pracy za granice niż to podane w tabeli - 701 osób.  Powiedział, że zaktywizowano łącznie 2.127 osób, a ilu osobom PUP pomógł w zatrudnieniu nie na pół roku, trzy miesiące czy staż. Ponadto radny odniósł się do liczby bezrobotnych w 2013r. ujętych w tabeli nr 3 – 3712 i w tabeli 18 – na dzień  1.1.2013r. – 3.515.   Zapytał z czego to wynika, że  w jednej tabeli jest tyle, a w drugiej tyle. Ponadto zapytał ile pracuje ludzi w Urzędzie Pracy, jaka jest przeciętna płaca w Urzędzie Pracy. Stwierdził, że gdyby  Urząd Pracy podlegał pod Gminę to  miałby jeden wniosek:  płaca zasadnicza- średnia krajowa plus premia od zatrudnionego bezrobotnego w zakładzie pracy. Dodał, że głównie liczy się to, żeby podpisać listę obecności i ewentualnie stażowe. 

Głos zabrał Dyrektor PUP, który stwierdził, że zastanawia się w tym momencie co miałby jeszcze powiedzieć, bo przed chwilą przedstawiał sprawozdanie i starał się dosyć dokładnie przekazać informacje dot. działalności i konkretnych działań podejmowanych przez Urząd Pracy i nie wie czy ma powtarzać jeszcze raz to samo. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM K.Jagodziński, który zapytał jeszcze raz z czego wynika ta różnica bezrobotnych. 

Dyrektor PUP wyjaśnił, że nie ma tutaj różnicy, ponieważ w tabeli 3 są informacje na dzień 31 stycznia i to jest zawsze na koniec miesiąca, a w tabeli 18 jest ostatni grudzień poprzedniego roku. Dodał, że to nie jest różnica, tylko to jest miesiąc później. 

Wiceprzewodniczący RM K.Jagodziński stwierdził, że  jeżeli radnym przygotowuje się informacje to należy napisać 31 grudzień i 1 styczeń.
Dyrektor PUP oznajmił, że z tabeli dokładnie to wynika jaki to jest dzień, wobec tego dodatkowe informacje są zbędne. 

Następnie głos zabrał radny R. Porożyński stwierdził, że Dyrektor i PUP wykonują swoją pracę. Nadmienił, że w 2012 roku przedstawił sprawę poglądu, że bez reformy urzędów pracy nie zbijemy najwyższego bezrobocia w Polsce. Nadmienił, że zmiany muszą iść od góry , należy zmienić całkowity system walki z bezrobociem, bo obecny przypomina taniec chochoła. Radny poinformował, że przykładowo Niemcy sprawdzili co u nich nie działało, kiedy mieli urzędy pracy i to zaczęli naprawiać. Odczytał artykuł mówiący o reformie bezrobocia. Nadmienił, że Niemcy „przekształcili urzędy pracy w agencje zatrudnienia, które są rozliczane z efektów, a nie samego wykonywania zadań. Urzędników zastąpili doradcy zawodowi, a ich zarobki zależą od tego jak skutecznie pomagają podopiecznym w znalezieniu zajęcia.  Natomiast bezrobotni którzy nie szukają pracy mogą stracić prawo do zasiłku. W Polsce urzędy zajmują się rejestracją bezrobotnych, wystawianiem zaświadczeń potrzebnych do darmowego leczenia, na jednego doradcę przypada 1000 bezrobotnych kilkakrotnie więcej niż za Odrą.  Przeciętny czas poszukiwania pracy najdłuższy w Europie jest w Polsce. Powód: nasze rozwiązania to w rozwiniętym świecie zamierzchła przeszłość. Wycofano się z nich, bo nie działały, my dalej brniemy w ślepy zaułek. Pośredniaki wciąż wysyłają bezrobotnych hurtowo na szkolenia, kursy, roboty publiczne, po których i tak nie znajdują pracy”. 
Następnie radny stwierdził, że nowy Minister Władysław Kosiniak-Kamysz zapowiadał zmiany w 2012 roku, że musimy wykorzystać niemieckie doświadczenia, że trzeba zacząć od osób, które naprawdę szukają pracy od tych, które rejestrują się w urzędach tylko po to, by mieć ubezpieczenie zdrowotne. Powinno to obciążyć pośredniaki, urzędnicy zamiast zajmować się papierami będą mogli więcej czasu poświęcić bezrobotnym. Radny zapytał Dyrektora PUP, czy coś się zmienia od 2012 roku w Warszawie. Oznajmił, że to jest absurd, że masa ludzi z wyższym wykształceniem w Sępólnie nie ma żadnych szans na uzyskanie pracy. Stwierdził, że bezrobotni do firm przychodzą po pieczątkę bo załatwią sobie ubezpieczenie, oni nie pytają o pracę.  

Ponadto radny Porożyński odniósł się do ofert pracy wywieszonych na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Pracy. Stwierdził, że na miejscu jest 6 ofert, poza powiatem kilkanaście, a  najwięcej europejskich ofert zatrudnienia. Dodał, że grupa 50 + w Polsce zatrudnienia nie uzyska żadnego, a zagranicą tak. Podkreślił, ze tracimy najbardziej wykształconą młodzież w tym kraju, na którą rodzice przekazują olbrzymie pieniądze. Na zakończenie zapytał, czy u nas nie idzie nic zrobić, czy nie można powoli tej struktury zmieniać.  

Głos zabrał Dyrektor PUP, który oznajmił, że jeżeli chodzi o zmiany w przepisach, to one były faktycznie przygotowane od 2012 roku i miały wejść w życie od nowego roku. Dodał, że prawdopodobnie wejdą w maju. Część z nich dotyczy właśnie wyprofilowania osób bezrobotnych, czyli ustalania jakiej pomocy bezrobotny będzie oczekiwał. 

Nadmienił, że jego zdaniem zmiany, które mają być wprowadzone i tak dalej nie rozwiązują problemu. Dodał, że jak nie będzie pracodawców to i tak nic nie zmieni. 

Wskazał, że głównie zależy to od możliwości jakie są stworzone dla rozwoju przedsiębiorczości, a nie szukanie winnych w Urzędach Pracy.

Jeszcze raz podkreślił, że Urząd Pracy jest do tego, żeby zająć się osobami które zostały zwolnione, żeby ta osoba miała zagwarantowane składki zdrowotne, czy zasiłek dla bezrobotnych na ten czas kiedy nie ma dochodu. Dla przykładu podał ZACHEM w Bydgoszczy. Poinformował, że zwolnionych zostało tam 500 osób w jednej grupie i te osoby trafiły do Urzędu Pracy, bo to było miejsce przygotowane na ten moment przejściowy zanim znajdą oferty, zanim być może przekwalifikują się.  Stwierdził, że  właśnie po to są urzędy pracy. Oznajmił, że w Urzędzie pracy jest pośrednik, który ma kontakt ze wszystkimi pracodawcami. Jeżeli podczas wizyty nie ma możliwości zatrudnienia bezrobotnego bo brak oferty pracy, to pracodawca może w terminie późniejszym złożyć wniosek na prace interwencyjne, kiedy takie miejsce u siebie znajdzie.  

Następnie Dyrektor poinformował, że PUP nie wysyła osób bezrobotnych, żeby dokumentowały pieczątką pracodawcy brak pracy.  Ponadto wskazał, ze najczęściej środki pozyskane w ramach programów przeznaczone były na programy „50+” i „30-Poinformował, że każdy program dotyczy aktywizacji konkretnej grupy osób bezrobotnych i nie jest związany z działaniami na rzecz konkretnej firmy.

Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący podziękował za przygotowanie informacji i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Po usprawiedliwieniu swojej nieobecności obrady sesji opuścił radny Grzegorz Dudek. 
Ad. 9 Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2013.
Przewodniczący RM poinformował, iż sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2013 radni otrzymali wraz z materiałami. Następnie powiedział, że w związku z tym, iż co roku sprawozdanie przedstawione jest przez inne sołectwo lub zarząd osiedla zaproponował, aby w tym roku swoje sprawozdanie przedstawiło Sołectwo Skarpa i Piaseczno, a także Zarząd Osiedla Nr 1. Przewodniczący RM przypomniał, że w poprzednich latach sprawozdania przedstawione zostały przez Sołectwa: Lutowo, Niechorz, Włościbórz, Trzciany, Zarząd Osiedla Nr 1 i Zarząd Osiedla Nr 2, a także Sołectwa: Zboże, Świdwie, Wałdowo, Komierowo, Kawle i Wałdówko. 

Dodał, że dyskusja nad sprawozdaniami odbędzie się po przedstawieniu wszystkich sprawozdań.

Przewodniczący RM zaprosił Panią … do przedstawienia sprawozdania z działalności Sołectwa Skarpa. 

Następnie sprawozdanie z działalności Sołectwa Piaseczno przedstawił Pan Kazimierz Rakowski.

Sprawozdanie z działalności Zarządu Osiedla Nr 1 przedstawił Pan Edmund Rózga. 

Sprawozdania stanowią załącznik nr 14 do protokołu. 

Po przedstawieniu sprawozdań Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 10 Podjęcie Apelu Nr 2/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej.

Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza przedstawił pismo wystosowane przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie spadających cen żywca.

Poinformował, że 26 lutego 2014r. wysłano pismo o następującej treści cyt. „Informuję Panią Wojewodę, że środowisko rolników-producentów trzody chlewnej w Gminie Sępólno Krajeńskie – jest zaniepokojone spadającymi cenami żywca wieprzowego i narastaniem kryzysu związanego z wystąpieniem pomoru afrykańskiego świń. Cena skupu żywca wieprzowego, oferowana przez podmioty skupujące kształtuje się zdecydowanie poniżej kosztów wytworzenia. Spadek cen uderza w podstawy egzystencji rolników w naszej gminie, w której produkcja wieprzowiny stanowi znaczący kierunek działalności rolnej. W związku z drastycznym pogorszeniem się opłacalności produkcji wieprzowiny zwracam się do Pani Wojewody o podjęcie działań, które pozwolą na jak najszybsze  złagodzenie powstałego kryzysu”. 
Ponadto wskazał, że na to pismo otrzymaliśmy 17 marca 2014r. odpowiedź od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. Odczytał pismo, które stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 18 marca br. wpłynęło pismo od Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w Sępólnie w sprawie podjęcia apelu.  Odczytał pismo, które stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Następnie Pan Antoni Dolny Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił projekt apelu. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad tym apelem. 

Głos zabrał radny K. Drogowski, który powiedział, iż jest za podjęciem takiego apelu, niemniej jednak uważa go za spóźnionego, bo już podjętych zostało wiele czynności prawnych. Oznajmił, że nie będzie przeciwstawiał się, bo wieś jest naszym wspólnym dobrem, nie tylko rolników. Powiedział, że nie chciałby jednak żeby posiedzenia Komisji były pracą partyjną, a tak niestety bywało. Dodał, że sam jest szefem jednej z partii i jeżeli  trzeba wpisywać to wszystkie partie od PSL, po SLD, PiS, Platformę itd. Oznajmił, że  ma pierwowzór tego apelu, w związku z tym prosił aby nie uprawiano polityki na posiedzeniach Komisji i sesjach Rady, bo nigdy sam tego nie robił i nie zamierza robić.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM  A. Dolny  powiedział, że najprościej jest krytykować. Dodał, że Komisja  problemem który wystąpił zajęła się powoli i skrupulatnie. Spotykała się dwa razy, żeby apel  był opracowany tak, żeby był skuteczny, a nie tylko żeby był propagandą.

Nadmienił, że jeśli chodzi o PSL to dziwne są wypowiedzi radnego K.Drogowskiego pod tym kątem, bo to jest najstarsza partia chłopska, która działa na terenie wsi i nie tylko, ona zawsze żywiła i broniła. Powiedział, że trochę szacunku dla tej partii. 

Nikt więcej nie zabrał głosu więc Przewodniczący RM przeszedł do głosowania nad Apelem. 

Apel w sprawie  podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G.Dudek) 

Apel  w sprawie podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad 11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie poprosił Panią  Annę Buchwald Skarbnika Gminy o przedstawienie tegoż projektu uchwały.  

Głos zabrała Pani Skarbnik Gminy, która oznajmiła, że zmiana uchwały budżetowej związana jest ze zwiększeniem budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 1 115 231,25 zł. Zwiększenie to jest związane z decyzjami Wojewody dot. zwiększenia świadczeń rodzinnych i składek za podopiecznych, których obsługuje Ośrodek Pomocy Społecznej jak również ze zmniejszeniem subwencji oświatowej na podstawie informacji Ministerstwa Finansów. Zmiany po stronie dochodów mają swoje odzwierciedlenie w zmianach po stronie wydatków, w związku z tym, że dotacje celowe są przeznaczone na określony cel. Pozostałe zmiany, które są zaproponowane w uchwale związane są z przesunięciem środków pomiędzy poszczególnymi paragrafami i działami. Zmiany te zostały szczegółowo przedstawione i omówione na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarządził głosowanie.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
(podczas głosowania nieobecny  radny G. Dudek i  radny J. Nikel)
Uchwała Nr XLIII/326/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2014 rok,  stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
b) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na stałe obwody głosowania,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji, nikt nie zabrał głosu więc zarządził głosowanie nad projektem tej uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na stałe obwody głosowania, została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek)
Uchwała Nr XLIII/327/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na stałe obwody głosowania,  stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
c) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014, 
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Pani Maria Grochowska Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Głos zabrała radna A. Miczko, która zadała pytanie, czy w projekcie uwzględnione są trzy zejścia na Plac Przyjaźni, czy tylko dwa.
Kierownik Referatu poinformowała, że mówi się tylko i wyłącznie o zejściu pierwszym od strony Placu Wolności, czyli z ul. Kościuszki za Panem ….
Radna zadała pytanie, czy za tym zejściem już nie i następne też nie,  bo to powinno być. 
Kierownik Referatu odpowiedziała, że tylko to jedno zejście, a jeżeli będzie wygospodarowana większa kwota pieniędzy w budżecie to będą zrobione następne.  Wyjaśniła, że taka jest możliwość do pozyskania i to są pieniądze, które pozostały do wzięcia przez Gminę i to co było możliwe  zostało zaprojektowane tj. zejście przy byłej działalności prowadzonej przez Pana Kosmowskiego w dół do placu targowego i całe przejście prowadzące wzdłuż sklepików i lokali usługowych .
Radna A.Miczko stwierdziła, że na  spotkaniu Burmistrz informował o dwóch zejściach na pewno, nad trzecim zejściem to się zastanowi. 
Kierownik Referatu oświadczyła, że  wie o jednym, bo wie jak wygląda projekt i jaki był składany w listopadzie ubiegłego roku wniosek i na Komisji to było przedstawiane. 

Więcej pytań nie było, wobec czego Przewodniczący RM przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.  

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno Krajeńskie na lata 2009-2014, została przyjęta następującymi głosami: 

za-13 radnych, przeciw-1 radny , wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek)

Uchwała Nr XLIII/328/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Sępólno krajeńskie na lata 2009-2014,  stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania i sposobu ich pobierania
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa omówił  projekt uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały, nikt nie zabrał głosu więc przystąpił do głosowania. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania i sposobu ich pobierania, została przyjęta następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek)

Uchwała Nr XLIII/329/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania oraz wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania i sposobu ich pobierania, stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
e) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  przedstawił opinię do wniosku o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzania ścieków.

Opinia stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM przystąpił do głosowania. 

Uchwała w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, została przyjęta następującymi głosami: 
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek i radny R.Porożyński)
Uchwała Nr XLIII/330/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

f) nieodpłatnego nabycia nieruchomości
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił  projekt uchwały.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji, nikt nie zabrał głosu więc zarządził głosowanie nad projektem tej uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości, została przyjęta następującymi głosami. 
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek i radny R.Porożyński)
Uchwała Nr XLIII/331/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
g) warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z  zawiadomieniem o sesji. 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa omówił  projekt uchwały.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały, nikt nie zabrał głosu więc zarządził głosowanie.

Uchwała w sprawie warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej została przyjęta następującymi głosami:

za-13, przeciw-0, wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek i radny R.Porożyński)

 Uchwała Nr XLIII/332/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za pomocą środków komunikacji elektronicznej, stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

h) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2014
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa omówił  projekt uchwały.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały, a następnie udzielił głosu radnemu K. Drogowskiemu.  

Radny K. Drogowski stwierdził,  że te uchwały podejmowane są praktycznie co roku, ale nie pamięta żeby ta była rozpatrywana na Komisji Gospodarki Komunalnej (…). Nadmienił, że jeżeli nie musi być przez Komisję rozpatrywana, to nie należy podawać w uzasadnieniu, że była opinia pozytywna Komisji Gospodarki Komunalnej (…) bo taka uchwała nie była omawiana. 

Do wypowiedzi odniósł się Kierownik Referatu Gkr, który odczytał protokół Nr 50/2014 z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego z dnia 13.02.2014r. Poinformował, że  w posiedzeniu brali udział członkowie Komisji wg załączonej listy obecności i zaproszeni goście. Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji A. Miczko, która zaproponowała porządek obrad: w punkcie 10 była zawarta opinia w sprawie projektu uchwały dot. Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie w 2014 roku. Wskazał, że w realizacji tego punktu była zawarta informacja o tym, że   „Kierownik Referatu Gkr  przedstawił Komisji projekt uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie w 2014r. Nadmienił, że taki program jest  uchwalany przez Radę Miejską co roku, na jego realizację proponuje się przeznaczyć kwotę w wysokości 50 tys. zł. Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały”.
Następnie Kierownik Referatu Gkr dodał, że 13 marca 2014r. na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…), której przewodniczył Pan radny K. Drogowski protokół ten został również zaakceptowany przez radnych.

Głos zabrał radny K. Drogowski, który powiedział, że to, iż był on przedstawiony na posiedzeniu Komisji, którą on prowadził, ponieważ nie było Przewodniczącej- jest nieprawdziwe. Dodał, że były omawiane sprawy psów, ale zapraszał Panią Prezes „Psich Nadziei”, ale takiego nikt nie przedstawiał.
Pan J.Dera wyjaśnił, że uchwała wraz z programem została przedstawiona 13.02.2014r.,  a 13.03.2014 r. radny K.Drogowski przewodniczył Komisji, na której protokół z poprzedniej Komisji został zatwierdzony.
Przewodniczący RM zakończył dyskusję na temat tego projektu uchwały, a następnie zarządził głosowanie.
Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2014, została przyjęta następującymi głosami:
za-12 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się - 2 radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek )

 Uchwała Nr XLIII/333/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2014, stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  

i) upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Pracujemy na naszą przyszłość” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący przeszedł do głosowania. 

Uchwała w sprawie upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Pracujemy na naszą przyszłość” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek )

Uchwała Nr XLIII/334/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie upoważnienia do realizacji projektu pn.: „Pracujemy na naszą przyszłość” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

j) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pan Robert Grochowski Zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  odczytał projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Nikt nie zabrał głosu, więc przeszedł do głosowania. 

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania, została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0 
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek ) 
Uchwała Nr XLIII/335/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego oraz przekazania skargi organowi właściwemu do jej rozpoznania, stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

k) ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Nikt nie zabrał głosu, więc przeszedł do głosowania.

Uchwała w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami: 
za-13 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek i radny R.Grochowski )

Uchwała Nr XLIII/336/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
l) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki.
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy poinformowała, że 30.01.2014r. Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim podjęła już uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki na 2015 rok. Jednak w związku ze zmianą ustawy o funduszu sołeckim (nowa ustawa z dnia 21.02.2014r. -weszła w życie w połowie marca), która uchyliła ustawę na podstawie, której Rada podjęła uchwałę został przygotowany nowy projekt uchwały. Zmiany, które są zaproponowane w tej ustawie związane są między innymi ze zwiększeniem poziomu dofinansowania o jakie nasza Gmina może się starać z 30 na 40 %.  Nadmieniła, że te uchwały, które były podjęte na mocy ustawy wcześniej obowiązującej będą z mocy prawa nieważne. W związku z tym Gmina została zobligowana do tego żeby również podjąć uchwałę na mocy nowych przepisów. Dodała, że nie było możliwości wcześniejszego przedstawienia tej uchwały na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu, jak to jest w zwyczaju, dlatego czuła się zobligowana do wyjaśnienia dlaczego ta uchwała znalazła się w porządku obrad. Przypomniała, że termin podjęcia tej uchwały się nie zmienił, czyli Rada musi zdecydować o wyodrębnieniu środków do 31 marca, dlatego też taka decyzja musi być przez Radę podjęta na tejże sesji.  

Przewodniczący zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Nikt nie zabrał głosu więc Przewodniczący przeszedł do głosowania.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki, została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
(podczas głosowania nieobecny radny G. Dudek ) 

Uchwała Nr XLIII/337/14 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Sępólno Krajeńskie środków stanowiących fundusz sołecki, stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 
Ad.12 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Głos zabrał Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego Marek Zieńko, który odpowiedział na interpelację wiceprzewodniczącego M. Herdera dotyczącą tego jakie są poczynania Powiatowego Zarządu Dróg odnośnie przebudowy czy rozbudowy parkingu przy Przedszkolu Nr 1 i czy  przy tej okazji będzie remontowana ul. Nowy Rynek. Wskazał, że w tej chwili odnośnie przebudowy parkingu przy Przedszkolu toczą się konsultacje pomiędzy Dyrekcją Przedszkola, Radą Rodziców Przedszkola, Burmistrzem i Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych. Wyjaśnił, że zostały wypracowane dwie koncepcje. Pierwsza, która była zgłaszana, żeby dodatkowo rozbudować istniejący parking, przy którym można byłoby uzyskać 2-3 miejsca parkingowe i żeby był przejazdowy tj. wjazd i wyjazd. Druga koncepcja była taka, żeby poszerzyć ten parking o podwójną ilość miejsc, ale wtedy jest potrzebne poszerzenie o plac, który jest zajęty przez Przedszkole. Stwierdził, że nie wiadomo jakie będą podjęte działania. Dodał, że Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych poinformował, że aby parking był przejazdowy, musiałaby być opracowana ekspertyza bezpieczeństwa ruchu, czy w ogóle ten wjazd mógłby być wykonany akurat, w tym miejscu z drogi powiatowej. Nadmienił, że odnośnie wyremontowania ul. Nowy Rynek  to nie ma do końca uzgodnień. 

Następnie Zastępca Burmistrza udzielił odpowiedzi na interpelację wiceprzewodniczącego K.Jagodzińskiego odnośnie braku odprowadzenia wody z rowu przy nowo wybudowanej drodze. Wskazał, że wyznaczony zostanie termin przeglądu na który zaproszony zostanie Inspektor Nadzoru łącznie z wykonawcą. Przegląd zostanie dokonany w celu ustalenia w terenie co się tam właściwie stało, czy było niewłaściwie wykonane. 

Ponadto Zastępca Burmistrza odpowiedział na zapytanie  radnego R. Porożyńskiego w sprawie spotkania dotyczącego KPK. Wskazał, że odbyło się spotkanie w Toruniu z Marszałkiem,  w którym uczestniczyli burmistrzowie gmin, których tereny leżą w Krajeńskim Parku Krajobrazowym oraz Starosta. Poinformował, że rozmawiano o problemach, ale nie została podjęta decyzja. Nadmienił, że z informacji przekazanej przez Burmistrza wynika, że Dyrektor Departamentu Ochrony Środowiska przedstawiła, że od 6 gmin, gdzie jest park krajobrazowy wpłynęły różne materiały. Najwięcej wyłączeń jest na terenie Gminy Sępólno. Dodał, że zgodnie z wcześniejszymi  wspólnymi  ustaleniami zostały złożone mapy, na których wyłączono obszary zabudowane. Wskazał, że obszar miasta jest wyłączony z KPK, natomiast  na przedstawionych mapach zostały wyłączone zwarte obszary zabudowy wsi oraz na wybudowaniach. Poinformował, że podobnie postąpiono w Gminie Więcbork, natomiast w innych gminach były różne wersje dlatego muszą znaleźć wspólne rozwiązanie dla wszystkich gmin. Nadmienił, że na spotkaniu stwierdzono, że wyłączenie tak dużych obszarów jak zaproponowała nasza Gmina i Gmina Więcbork będzie wymagało więcej czasu. Dodał, że z otrzymanej obecnie informacji wynika, że po tygodniu, mamy jakąś informacje od Marszałka uzyskać. 
Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na interpelacje radnej A.Miczko w sprawie sukcesywnego łatania dziur na ul. Nowy Rynek i Plac Wolności. Wskazał, że rzeczywiście nie było tam od    miesiąca prowadzonych prac ponieważ ostatnie łatanie dziur na ul. Nowy Rynek odbyło się 27 lutego 2014r. Pan Dera przedstawił wykaz ulic jakie były zrobione  w między czasie  tj. dnia 28 lutego 2014r. -  ul. 27 Stycznia, dnia 12 marca 2014r. - ul. Parkowa i Lipowa, dnia 13 marca 2014r. -  ul. Kościelna, dnia 14 marca 2014r. -  droga Lutowo-Radońsk i w dniu 27 marca 2014r. kończono Grochowiec. Dodał, że później będą prowadzone prace na ul. Odrodzenia, ul. Plac Wolności. Jeżeli  będą prace zrealizowane to będą dalej prowadzone na ul. Nowy Rynek, ul. Młyńskiej i te ulice boczne, które również w swojej interpelacji wnosił  radny  K.Drogowski.  

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi także na interpelację radnego K.Drogowskiego. Wskazał, że wszystkie informacje przekazywane przez radnych na sesji, komisjach, przez przewodniczących osiedli, sołtysów czy zwykłych mieszkańców są przyjmowane. Dodał, że  każda taka informacja jest mile widziana i  do pracy mobilizuje, bo nie ma możliwości stać przy studzienkach, przy lampach, przy hydrantach i innych urządzeniach infrastrukturalnych. Nadmienił, że dwuosobowa ekipa z ZTiU nie jest w stanie wszystkiego w szybkim tempie zrobić, jednakże zapadająca się studzienka jest zabezpieczona.  Wskazał, że uzyskał informację od Prezesa, że zmobilizuje swoich ludzi, żeby na drugi dzień poszli i rozpoczęli naprawę.

Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do interpelacji radnej A. Miczko  w sprawie przejścia dla pieszych na ul. Nowy Rynek. Wskazał, że przygotowana jest cała koncepcja, która się trochę odwleka, ale ma nadzieję, że w tym roku chociaż jedno z tych przejść będzie wymalowane.  

Następnie Dagmara Fabiszak radca prawny Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim odniosła się do interpelacji zadanej przez radnego K.Drogowskiego dotyczącej uchwały i opinii w przedmiocie darowizny nieruchomości przez Gminę. 
Wskazała, że posłuży się analogią, po to by czytelnie tą sytuację wyjaśnić. Powiedziała, że w zakresie oceny działań Kancelarii w kwestii uchwały i opinii w przedmiocie darowania nieruchomości przez Gminę Pan radny skorzystał z prawa swobodnego wyrażania myśli, tym samym z zasady wolności słowa. Zasada ta podlega ograniczeniom i jednym z tych ograniczeń jest prawo do ochrony dobrego imienia osoby, która twierdzeniami drugiej strony poczuwa się do tego, że to dobre imię jest narażone. Nadmieniła, że tym samym mamy do czynienia z pewnymi zasadami. Zasady te są konkretyzowane w indywidualnej sprawie, w indywidualnym przypadku, gdzie podlega badaniu to, co ktoś powiedział i o kim.  Analogicznie przekładając to na sytuację uchwały i opinii to opinia została wydana w przedmiocie określonym pomiędzy Kancelarią a Gminą dokładnie jako zasady darowania nieruchomości przez Gminę. 
Wyjaśniła, że w opinii zawarte są przepisy prawne, wskazanie tych przepisów łącznie z treścią, gdzie pokazane są zasady darowania nieruchomości przez Gminę. Jedną z tych zasad jest możliwość darowania nieruchomości na cele publiczne. Przy okazji tych zasad jest wskazana jakaś hipotetyczna sytuacja (nie było niedookreślonej jakiejś konkretnej działki) przekazania nieruchomości nazywanej jako podwórko na rzecz własności lokali. Oczywistym jest, że darowanie podwórka na rzecz właścicieli danego budynku nie jest celem publicznym. Konkretyzacja tych przesłanek nastąpiła w uchwale, którą Rada Miejska podjęła na poprzedniej sesji pod konkretną indywidualną sytuację, która została szczegółowo wyjaśniona  z pełnymi danymi. Ta konkretna sytuacja dotyczyła darowania nieruchomości w postaci szamba w konkretnym miejscu na konkretnej działce, a szambo z kolei wpisuje się w przepisy prawa w sposób bezpośredni w ten cel publiczny, gdyż prawo mówi, że „budowa i utrzymywanie publicznych urządzeń służących do zaopatrzenia w wodę, gromadzenia, przesyłania, oczyszczania i odprowadzania ścieków, oraz odzysku, unieszkodliwiania odpadów w tym ich składowania stanowi cel publiczny”. 
Pani Fabiszak podkreśliła, że tym samym podjęcie uchwały jest konkretyzacją tych zapisów, które zawarte były w opinii prawnej jaką Pan radny otrzymał i ta konkretyzacja, ten konkretny przypadek pozwalał podjąć decyzję radcy prawnego o prawidłowości uchwały, a projekt uchwały został przedstawiony radnym do przegłosowania. Podsumowując powiedziała, że twierdzenie o niejednakowym traktowaniu przez radców w podobnej sytuacji jest niezasadne. Podkreśliła, że uchwała, która została podjęta na poprzedniej sesji  jest prawidłowa, tak samo prawidłowa jest opinia przekazana Panu Drogowskiemu wskazująca na zasady darowania nieruchomości przez Gminę.  

Głos zabrała radna A. Miczko, która stwierdziła, nie chce jej się już słuchać rodziców, którzy przeprowadzają dzieci. Zapytała, czy to tak naprawdę musi długo trwać, żeby zrobić jedno przejście dla pieszych. Dodała, że to już trwa 3 lata. 
Ponadto radna A.Miczko w nawiązaniu  do załącznika Nr 1 uchwały dotyczącej rewitalizacji  zacytowała treść „Przebudowa i podnoszenie  standardu dróg gminnych oraz chodników w obszarze „Stare Miasto” - Remont istniejących nawierzchni przejścia łączącego ul. T. Kościuszki z Placem Targowym” wskazując, że dotyczy to istniejących przejść. Dodała, że na wczorajszym spotkaniu z Burmistrzem otrzymała informację, że dotyczy to dwóch przejść, a nie jednego i nad trzecim będą się zastanawiali. 

Nikt więcej nie zabrał głosu wobec tego Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Otrzymano odpowiedź na interpelację wiceprzewodniczącego K.Jagodzińskiego w sprawie utrzymania zimowego dróg powiatowych. Odpowiedź stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Z Zarządu Drogowego w Sępólnie Krajeńskim otrzymano odpowiedź na interpelację radnej D.Wańke w sprawie brakującego znaku przy drodze powiatowej między Iłowem a Sypniewem. Odpowiedź stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 
Na interpelację  radnego K. Drogowskiego dotyczącą zmobilizowania Gmin Powiatu Sępoleńskiego, aby wspólnymi siłami wybudować schronisko na terenie powiatu otrzymano dwa pisma. Pierwsze dotyczyło informacji o odbyciu się Konwentu Powiatu Sępoleńskiego, na którym zostanie wypracowane stanowisko w tej sprawie Pismo stanowi załącznik nr 33 do protokół. Drugie pismo dotyczyło informacji z Konwentu Powiatu Sępoleńskiego. Odpowiedzi stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że interpelacje radnego R. Grochowskiego dotyczące zaniżonych studzienek oraz stanu technicznego przystanku autobusowego na ul. Chojnickiej zostały przekazane pismem do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Pismo stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
Głos zabrał Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który poinformował, że w dniu 17 marca odbyło się spotkanie robocze dot. zagadnień poruszanych na sesji tj. sprawa studzienek,  przystanku, zaniżeń przy posesji za Urzędem Pocztowym oraz przy skrzyżowaniu z ulicą Wojska Polskiego. Ponadto była poruszana sprawa lustra przy ul. Parkowej i sprawy stanu nawierzchni przed mostem jadąc od strony miasta. Nadmienił, że przedstawiciel  Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad powiedział, że zaniżenia za Urzędem Pocztowym będą zniwelowane w momencie gdy będzie wymieniana nawierzchnia przed mostem, ponieważ nawierzchnia przed mostem jest pokruszona i nie będzie łatania miejscowego, tylko będzie frezowana nawierzchnia i położony cały nowy odcinek „dywanik” i przy okazji tego zajmą się tymi dwoma zaniżeniami. 
Następnie Pan Dera poinformował, że odnośnie stanu technicznego przystanku przedstawiciel  GDDKiA nie wypowiedział się do końca. Wskazał, że  czekamy na jakąś odpowiedź konkretniejszą. Poinformował ponadto, że w spotkaniu uczestniczył Pan Leszek Dudek z Zakładu Gospodarki Komunalnej  i ustalono, że w miesiącu maju będą regulowane zaniżone studzienki. 

Następnie Przewodniczacy RM poinformował, że wpłynęła także odpowiedź na interpelację radnego K. Drogowskiego w sprawie obniżenia pensji służbom mundurowym.  Odpowiedź stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Skarbnik Gminy odpowiadając na interpelację radnego R.Grochowskiego w sprawie przygotowania przez jednostki organizacyjne zestawienia wydatków  powyżej 1.000 zł. na posiedzenie Komisji  Budżetu i Handlu wskazała, że na posiedzeniu które odbyło się na początku miesiąca marca przedstawione zostały przygotowane przez dyrektorów jednostek organizacyjnych zestawienia wydatków, które były ponoszone w miesiącu listopadzie i grudniu wraz z uzasadnieniem. Oznajmiła, że na tym spotkaniu Komisja przyjęła to do wiadomości i nie został wypracowany jakiś konkretny jeden wniosek,  który wynikałby z tego spotkania. Dodała, że natomiast na pewno jest tak, że tych środków w jednostkach nie brakuje. 

Następnie głos zabrał radny R. Porożyński, który zadał pytanie, dlaczego jedna studzienka, tam gdzie one są w parze jest obudowana kostką granitową i nie zapada się, a obok znajduje się studzienka niezabudowana kostką granitową i zapada się. Zapytał czy jest to norma jakaś, czy może jest to inne ujęcie wodno-ściekowe. 

Odpowiedzi udzielił Pan Dera wskazując, że w tym przypadku te, które są obłożone kostką brukową dookoła na ul. Sienkiewicza i Hallera to są te, które były poprzednio profilowane, bo były  zapadnięte bardziej niż te, które są obok. Dodał, że teraz zaczęły zapadać się te obok. Nadmienił, że studzienki obłożone trzymają się dłużej ponieważ jest zupełnie inne wyprofilowanie w tym momencie pasa jezdnego i pokrywa nie dostaje takiego uderzenia jak przy najeździe na tą studzienkę. 

Głos zabrał radny R.Grochowski, który odniósł się do wypowiedzi Pani Skarbnik wskazując,  że na Komisji Budżetu i Handlu było przedyskutowane wszystko bardzo dokładnie. Stwierdził, że należy powiedzieć wprost, że to nie jest tak,  jak się mówi na każdej Komisji, że ciągle brakuje na wszystko. Okazuje się, że pieniędzy jest wystarczająco i nikomu na nic nie brakuje, bo te zakupy które odbywały się to były oczywiście bardzo potrzebne, ale też one nie są co roku. Powiedział,  że myśli, że w tym nowym roku budżetowym będą większe oszczędności budżetowe niż w poprzednim.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 13 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

Przewodniczący RM poinformował, że na poprzedniej sesji RM zostały złożone wnioski, wobec tego prosił o udzielenie na nie odpowiedzi. 

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek radnego R.Grochowskiego dot. możliwości przekazywania w postaci materiałów elektronicznych protokołu niezatwierdzonego z obrad sesji RM. Wskazał, że wszyscy radni jeżeli wyrażą taką wolę  i podadzą swój adres mailowy w biurze RM będą otrzymywać niezatwierdzony protokół z obrad sesji RM. 

Głos zabrała radna Wiesława Grochowska, która stwierdziła, że przed chwilą usłyszała od Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, że będzie możliwość wyrównywania terenu na ul. Kościuszki. Dodała, że swego czasu składała interpelację odnośnie zaniżenia spadu ul. Baczyńskiego do ul. Chojnickiej w pobliżu sklepu „Mrówka”. Wspomniała, że tygodniami znajduje się tam zlewisko brudnej wody i ludzie znajdujący się na chodniku nie mają możliwości ucieczki, ponieważ po drugiej stronie jest posesja ogrodzona płotem. Powiedziała, że to miało już być rok temu usunięte przy robieniu nawierzchni na ul. Chojnickiej. Nawierzchnia została naprawiona, a to zagłębienie zostało jeszcze bardziej powiększone i nie zostało usunięte. Radna złożyła wniosek, aby pomyśleć o wyrównaniu nawierzchni przy regulowaniu studzienek, które teraz będą robione. 
Do wypowiedzi radnej W.Grochowskiej odniósł się Kierownik Referatu Gkr stwierdzając, że nie wie w którym momencie jego wypowiedzi padła ul. Kościuszki, ale przyjmuje ten wniosek. Poinformował, że wszyscy radni wiedzą, że jest planowana budowa ciągu ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Chojnickiej, właśnie po tej stronie gdzie jest to zaniżenie i w ramach tego jest zamiar usunięcia uciążliwości.
Przewodniczący RM potwierdził również, że ta uciążliwość została powiększona w związku z remontem ul. Chojnickiej. 

Ponadto Przewodniczący RM prosił o udzielenie odpowiedzi na wniosek złożony przez  mieszkańca Sępólna dot. płatnego parkingu przy ul. Nowy Rynek.

Głos zabrał Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiadając, że mieszkaniec, który składał ten wniosek jako przedstawiciel Rady Rodziców przy Przedszkolu na ul. Nowy Rynek spotkał się z Burmistrzem i przedstawił tą sprawę. Przypomniał, że Zastępca Burmistrza mówiąc o przebudowie parkingu przy tym Przedszkolu wspomniał już o tym. Dodał, że ta koncepcja przedstawiona została również Radzie Rodziców, która na ten temat będzie się wypowiadała. Ponadto mieszkaniec był na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…), także jest w stałym kontakcie i wie o wszystkich poczynaniach. 

Pan Przewodniczący RM  zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. 

Głos zabrała radna W.Grochowska, która przypomniała interpelację z poprzedniego roku dot. oświetlenia przejść dla pieszych. Powiedziała, że do dziś publicznie nie otrzymała odpowiedzi. 

Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że zawsze publicznie odpowiadał na interpelacje, jeżeli była ona zgłoszona na sesji. Powiedział, że na dzień dzisiejszy jest po inwentaryzacji oświetleń przy wszystkich przejściach dla pieszych. Wspólnie z  Kierownikiem Posterunku Energetycznego zrobili objazd. Kierownik Posterunku Energetycznego sporządził stosowną listę zwiększającą moc lamp na tych przejściach. Dodał, że to jest przekazane teraz do ENEI Nakło i czekają na odpowiedź bo występują niedogodności techniczne. Stwierdził, że teraz należy się z nimi doporozumieć. Odnośnie trudności technicznych, to chodzi o rozmiary dławików, które wchodzą w oprawy świetlne i tam gdzie byłyby zwiększane z 75 na 150 trzeba się zastanowić, bo nie mieszczą się w oprawy, czy wziąć nowe oprawy czy zrobić to w jakiś inny sposób.
Ponownie głos zabrała radna W. Grochowska, która powróciła do sprawy związanej z zejściami na targowisko, które ujęte zostały w uchwale. Wskazała, że na dzień dzisiejszy są trzy zejścia. 
Głos zabrał Zastępca Burmistrza, który powiedział, że Burmistrz poinformował, że  obecnie są dwa zejścia bezpośrednio z ul. Kościuszki, które są objęte tą uchwałą tj. przy Panu Kosmowskim  i za sklepami. 
Przewodniczący RM odniósł się do trwającej dyskusji stwierdzając, że Kierownik informowała, że w uchwale jest jedno zejście, a Paniom radnym chodzi o drugie zejście za sklepami.

Radna W.Grochowska zaznaczyła, że w uchwale jest zapis „istniejące zejścia”.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że są dwa zejścia do rzeki, czyli do placu targowego.  

W powyższej sprawie głos zabrał Edmund Rózga Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1, który stwierdził, że są dwa zejścia do targowiska, pierwsze między Panem Kosmowskim a byłym monopolowym, a drugie za ciągiem tych budynków przed mostem, natomiast trzecie jest za mostem czyli za rzeką, już na terenie działania Samorządu Osiedla Nr 2.  Przypomniał, że na zebraniu osiedla Burmistrz powiedział, że będzie rewitalizacja miasta polegająca na modernizacji targowiska, wybudowania zadaszonej hali, wyłożenie placu polbrukiem i zrobienie nowego zejścia z ul. Kościuszki na targowisko dzięki wygraniu konkursu „Mój Rynek”.

Przewodniczący RM powiedział, że z wypowiedzi rozumie, że to przejście jest w ramach budowy targowiska, a w ramach rewitalizacji jest drugie przejście. Prosił o  uzgodnienie szczegółów tej sprawy z Burmistrzem i Referatem Irg .
Głos zabrała radna A.Miczko, która stwierdziła, że przy przedstawieniu uchwały przez Kierownika Referatu Irg zadała pytanie, na które uzyskała odpowiedź od Kierownika, że jest jedno przejście. Dodała, że na wczorajszym spotkaniu Burmistrz poinformował, że są dwa,  a te trzecie za mostem będzie rozważane i na pewno będzie zrobione. Radna stwierdziła, że teraz mówi się co innego. Nadmieniła, że należy wszystko zrobić, żeby te dwa zejścia były zrobione, przede wszystkim trzy, bo one istnieją i tak jest w załączniku. 

Kolejny raz głos zabrał E.Rózga, który stwierdził, że razem ma 4 zejścia ( 1 koło Pana …,  z  tego w lewo 1 zejście i koło pizzerii  2 zejście oraz 1 za sklepami). 
Głos zabrała Kierownik Referatu  Irg,  która wyjaśniła,  że wniosek został złożony w listopadzie ubiegłego roku. Zakłada on przebudowę jednego głównego zejścia, plus dwa -  jedno w kierunku pizzerii w dół, drugie przy zakładzie fryzjerskim w kierunku targowiska. Dodała, że ogólnie są trzy zejścia od ul. T. Kościuszki w stronę placu targowego tj. jedno przy Panu …, jedno zaraz za budynkami z lewej strony i trzecie za mostem. Wyjaśniła, że projekt, który jest wpięty w to dofinansowanie zakłada przebudowę jednego głównego zejścia tych trzech, plus tych dwóch odnóg, jedno do pizzerii w dół i drugie w stronę targowiska. Potwierdziła, że jest zapis „istniejących zejść”, ale to jest nazwa programu. Dodała, ze gdyby wystarczyło środków, byłyby zrobione wszystkie trzy zejścia od ul. Kościuszki w dół. Stwierdziła, że nie wiedziała, że wczoraj było spotkanie, ale jeżeli Pan Burmistrz wyraził się w ten sposób, że zejście drugie główne o którym jest mowa od ul. Kościuszki na plac targowy będzie zrobione, to pewnie będzie zrobione jeżeli uda się wygospodarować pieniądze po przetargu. Oznajmiła, że wie co mówi, bo wie jak wygląda projekt, przez kogo był zrobiony, zaakceptowany i co omawiali. Natomiast kwota kosztorysowa na zrobienie tego odcinka jest taka, a nie inna, ale to jest kwota kosztorysowa, a po przetargu być może, że uda się zrobić jedno, o którym dopowiedział na spotkaniu Pan Burmistrz, a może jeszcze kawałek czegoś kolejnego. 

Więcej pytań nie było. 
Ad. 14 Zakończenie sesji.
O godz. 15,10 w związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde podziękował wszystkim za udział w sesji i za przygotowanie materiałów, po czym zamknął sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa: „ Zamykam XLIII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.
Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 15 kwietnia 2014r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                                    Obradom przewodniczył
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