Or.0002.9.8.2013

Protokół Nr XXXVII/2013

z XXXVII  sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w  Hali Widowiskowo-Sportowej KRAJNA ARENA w Sępólnie Krajeńskim 

w dniu 25 września 2013r. w godzinach od 10,00  do  13,00

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję, a w szczególności uczniów, rodziców, dziadków i opiekunów wyróżnionych dzieci. 

Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie  listy obecności stwierdził, że na 14 radnych obecnych jest 13 radnych. W związku z tym Rada Miejska jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

Nieobecny radny Robert Grochowski – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej  stwierdził, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Proponowany porządek obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Dodał, że do biura Rady Miejskiej  po wysłaniu zawiadomień o zwołaniu sesji wraz z porządkiem obrad i projektami uchwał dla radnych, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przekazał dodatkowo dwa projekty uchwał celem podjęcia  na sesji tj.:
 1) projekt uchwały w sprawie powierzenia zarządzania drogą publiczną kategorii gminnej na czas realizacji inwestycji pn. „Przebudowa drogi publicznej kategorii powiatowej nr 1129C relacji Sępólno Krajeńskie – Nowy Dwór- Więcbork na odcinku Sępólno Krajeńskie – Kawle o dł. 1,600 km zlokalizowanym pomiędzy km 0+000, a km 1+600 jej przebiegu, połączona z kompleksową przebudową DG nr 020608C, tj. ulicy Fryderyka Chopina w m. Sępólno Krajeńskie” w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność- Rozwój.
 2) projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego.
Przewodniczący RM poinformował, że  w tej sprawie  odbyło się wspólne posiedzenie dwóch Komisji, a pozostali radni, którzy w komisjach nie uczestniczyli zostali o tym poinformowani.
Następnie Przewodniczący RM prosił Burmistrza  Pana Waldemara Stupałkowskiego o uzasadnienie wprowadzenia powyższych projektów uchwał do porządku obrad.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad wspomnianych projektów uchwał ponieważ wraz z Powiatem Sępoleńskim mają wspólne uzgodnienia, aby przystąpić razem z   nimi do programu przebudowy dróg zwanego „Schetynówką” włączając w to ulicę Targową. Jest ona  ulicą powiatową i jej przebudowę projektuje się na odcinku skrzyżowania z ul. Sienkiewicza do granic miasta. Dodał, że była taka propozycja, aby w tym programie, który jest punktowany pod względem partnerstwa włączyć również Gminę Sępólno Krajeńskie. Za partnerstwo można otrzymać punkty, im więcej partner włoży środków finansowych, tym więcej punktów można otrzymać przy ocenie danego projektu.  Uzgodniono, że Gmina Sępólno Krajeńskie włączy się do tej inwestycji, ale z własną ulicą Chopina. Cała ulica Chopina będzie zmodernizowana. Jeżeli Powiat wygra konkurs będzie inwestorem tej inwestycji, natomiast Gmina będzie partycypowała w części związanej z własną ulicą Chopina. Były poczynione już pewne kroki, żeby złożyć wniosek tj. zostały wykonane prace dokumentacyjne.  Termin składania wniosków upływa 30 września 2013 roku, dlatego jest pilna potrzeba uchwalenia i podjęcie stosownych uchwał, które muszą być załącznikami do składanego wniosku. Burmistrz wyjaśnił, że dzisiaj na sesji powiatowej podobne uchwały zostaną podjęte.  Na zakończenie Burmistrz prosił radnych, aby te uchwały przyjąć do porządku i je przegłosować. 
Więcej uwag  do zmiany porządku obrad nie zgłoszono.
Projekty uchwał zostały radnym przekazane przed sesją RM. Nikt z radnych nie miał pytań w sprawie wprowadzanych projektów uchwał do porządku obrad. 
W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie i zaproponował aby projekt uchwały w sprawie powierzenia zarządzania drogą publiczną kategorii gminnej na czas realizacji inwestycji pn. „Przebudowa drogi publicznej kategorii powiatowej nr 1129C relacji Sępólno Krajeńskie – Nowy Dwór- Więcbork na odcinku Sępólno Krajeńskie – Kawle o dł. 1,600 km zlokalizowanym pomiędzy km 0+000, a km 1+600 jej przebiegu, połączona z kompleksową przebudową DG nr 020608C, tj. ulicy Fryderyka Chopina w m. Sępólno Krajeńskie” w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność- Rozwój wprowadzić do porządku obrad jako pkt. 9 lit. i)  
W wyniku przeprowadzonego głosowania wprowadzona zmiana do porządku obrad  została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych,  przeciw-0 radnych ,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Projekt w/w uchwały, który został wprowadzony do porządku obrad stanowi załącznik nr  6 do protokołu.
Następnie Przewodniczący RM zarządził kolejne głosowanie i zaproponował aby  projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego wprowadzić do porządku obrad jako pkt.9 lit. j)  
W wyniku przeprowadzonego głosowania wprowadzona zmiana do porządku obrad  została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych,  przeciw-0 radnych ,  wstrzymało się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Projekt niniejszej uchwały, który został wprowadzony do porządku obrad stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad porządkiem obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.
Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami: 

za  głosowało - 13 radnych, przeciw - 0  radnych,  wstrzymał  się- 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych

Porządek obrad po zmianie.

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum.

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane  w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Informacja  o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Sępólno Krajeńskie. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na  2013 rok,

b) udzielenia pomocy finansowej Gminie Lelów,

c) podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego, 

d) określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, 

e) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim, 

f) sprzedaży nieruchomości położonej w Piasecznie, 

g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie,

h) Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Sępólnie Krajeńskim
i) w sprawie powierzenia zarządzania drogą publiczną kategorii gminnej na czas realizacji inwestycji pn. „Przebudowa drogi publicznej kategorii powiatowej nr 1129C relacji Sępólno Krajeńskie – Nowy Dwór- Więcbork na odcinku Sępólno Krajeńskie – Kawle o dł. 1,600 km zlokalizowanym pomiędzy km 0+000, a km 1+600 jej przebiegu, połączona z kompleksową przebudową DG nr 020608C, tj. ulicy Fryderyka Chopina w m. Sępólno Krajeńskie” w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność- Rozwój.
j) w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego
10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie  problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski”.

12. Zakończenie sesji.

Następnie Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad
Ad.2 Wręczenie stypendiów, nagród i wyróżnień Gminy Sępólno Krajeńskie dla uczniów za uzyskane  w poprzednim roku szkolnym wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia edukacyjne i sportowe.
W tym punkcie Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz  Stanisław Rohde Przewodniczący RM wręczyli listy gratulacyjne uczniom, którym przyznano stypendia za bardzo dobre wyniki w nauce oraz wręczyli nagrody tym uczniom, którzy osiągnęli wybitne sukcesy w konkursach przedmiotowych i sportowych w ubiegłym roku szkolnym 2012/2013.  
Listy nagrodzonych uczniów stanowią załącznik nr 8 i nr 9 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej złożył gratulacje i uznania uczestniczącym w sesji RM rodzicom, dziadkom i opiekunom wyróżnionych dzieci.
Następnie Przewodniczący RM ogłosił 20 min. przerwy.
Po przerwie obrady sesji zostały wznowione. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z  XXXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan S. Rohde Przewodniczący RM powiedział, że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu z XXXVI sesji RM w Sępólnie Krajeńskim  ponieważ był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. 
Uwag do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził głosowanie.

Protokół z XXXVI sesji RM został przyjęty następującymi głosami: 

Za – 12 radnych,  przeciw – 0 radnych,  wstrzymało się – 0 radnych

Obecnych podczas głosowania 12 radnych. Nieobecny radny Henryk Dziarnowski. 
Ad. 4 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 29.08.2013r. a 25.09.2013r. Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami

Pan S. Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 30.09.2013r. do 24.09.2013r.oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.6 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych
Interpelacje i zapytania zgłosił wiceprzewodniczący RM Marian Herder.

Zapytał jak to jest, że złożony wniosek w lutym tego roku na ręce Pana Burmistrza w sprawie budowy chodnika jest już realizowany z budżetu na rok 2013. Dodał, że    nie był on ujęty w planie inwestycji na bieżący rok.

Następnie zapytał czy na budowę tego chodnika nie jest wymagana dokumentacja. Stwierdził, że buduje się nowe chodniki, a nie naprawia się dziur na Nowym Rynku czy Placu Wolności tłumacząc powyższą sprawę brakiem środków. Poinformował, że   tak samo tłumaczono, iż nie może być wykonana dokumentacja, bo nie ma środków w sprawie odwodnienia na ulicy Marii Konopnickiej.

Nikt więcej nie zabrał głosu w związku z tym Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego. 

Ad.7 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący RM Pan Stanisław Rohde udzielił głosu radnemu Grzegorzowi Dudkowi
Radny G.Dudek powiedział, że w związku z wejściem w życie  ustawy  o elastycznym czasie pracy oraz aktualnie obowiązującym Kodeksem Pracy  ponawia wniosek z początku kadencji dotyczący organizacji sesji w godzinach popołudniowych lub w soboty.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w dniu wczorajszym wpłynęła petycja rodziców dzieci wszystkich grup uczęszczających do Gminnego Przedszkola Nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi. Petycja z podpisami rodziców dotyczy odpłatności rodziców za zajęcia dodatkowe. W petycji rodzice wnoszą aby to Gmina pokryła koszty związane z zajęciami dodatkowymi w Przedszkolu. Przewodniczący RM poinformował, że ta petycja zostanie złożona do Komisji  Oświaty oraz do Komisji Budżetu i przez te Komisje będzie rozpatrywana. 

Nikt więcej nie zabrał głosu w związku z tym Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego. 

Ad.8 Informacja  o stanie realizacji zadań oświatowych 
w Gminie Sępólno Krajeńskie

Informację radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 12 do protokołu. 

Informację w wersji multimedialnej przedstawił Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim. 
Wydruk prezentacji stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Po przedstawionej informacji Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrała Wicedyrektor Kujawsko-Pomorskiego Centrum Edukacji Nauczycieli   w Bydgoszczy Barbara Daroń, która podziękowała za zaproszenie w imieniu  Dyrektor Marioli Cyganek.  Stwierdziła, że cieszy się, że osobiście może  słyszeć o osiągniętych sukcesach uczniów, nauczycieli, a także osiągnięciach w postaci dobrze prosperujących, modernizowanych i dotowanych szkół. Pogratulowała i podziękowała  za możliwość współpracy i możliwość podejmowania wspólnych działań na rzecz oświaty w obszarze doskonalenia zawodowego i doradztwa. Na zakończenie swojej wypowiedzi życzyła wszystkim sukcesów,  nowych pomysłów, a także wiele nowych przedsięwzięć, które wpłyną dobrze na kształcenie w tej gminie.

Ponadto Przewodniczący RM w imieniu radnych Rady Miejskiej pogratulował i podziękował Dyrektorowi ZOOS oraz dyrektorom szkół  za wszystkie działania podejmowane na rzecz oświaty. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w tej sprawie w związku z tym Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.9 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na  2013 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy Annę Buchwald, która wyjaśniła, że zmiana uchwały budżetowej związana jest ze zwiększeniem  budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 320.753 zł. Najistotniejsze środki, które miały wpływ na zwiększenie budżetu to są środki z Banku Gospodarstwa Krajowego na adaptację lokali mieszkalnych,  dotacja -  pomoc państwa w zakresie dożywiania realizowana przez Ośrodek Pomocy Społecznej, wyprawka szkolna – dotacja  celowa Wojewody. Natomiast po stronie wydatków  - dotacja dla Powiatu 27.500 zł., która jest przeznaczona na dokumentację projektową ulicy Chopina. Pani Buchwald wyjaśniła, że projekt budżetu został przedstawiony na dwóch Komisjach Budżetowych jak również na Komisji Gospodarki Komunalnej, pozostałe zmiany w budżecie związane są z realizacją bieżących zadań  gminy i jej jednostek organizacyjnych. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na  2013 rok, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/265/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na  2013 rok, stanowi załącznik nr  14 do protokołu.

b) udzielenia pomocy finansowej Gminie Lelów
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Skarbnika Gminy Annę Buchwald, która powiedziała, że uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej Gminie Lelów z przeznaczeniem dla poszkodowanych przez powódź. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wysokość tej dotacji została zabezpieczona w budżecie Gminy w sierpniu w wysokości 10.000zł. i podjecie uchwały jest niezbędne do zawarcia umowy dotacyjnej z tą Gminą. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i został on zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Lelów, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/266/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Lelów, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

c) podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt w/w uchwały. Powiedziała, że uchwała dotyczy podwyższenia kapitału Zakładu Gospodarki Komunalnej w zamian za nabycie udziałów. Łączna kwota tego kapitału podwyższonego wynosi 1 199 800 zł w  zamian, za  którą Gmina nabywa w 2014 roku 850 udziałów o wartości nominalnej 700 zł natomiast w roku 2015 - 864 udziały o wartości nominalnej  700 zł każdy. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego i został  zaopiniowany pozytywnie. Pani Skarbnik dodała, że podwyższenie kapitału zakładowego związane jest z przystąpieniem Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz Gminy do inwestycji związanej z budową oczyszczalni ścieków. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/267/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

d) określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Inspektora Referatu Spraw Obywatelskich  Hannę Sobiechowską. 

Projekt uchwały został poddany konsultacjom społecznym w terminie od 15 sierpnia 2013r. do 6 września 2013r. z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz z Sępoleńską Radą Działalności Pożytku Publicznego. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim tj.  Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia RM w Sępólnie Krajeńskim.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/268/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez Gminę Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

e) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa   Jarosława Derę.   

Złożony wniosek został rozpatrzony pozytywnie przez Zarząd Osiedla Nr 2 w Sępólnie Krajeńskim oraz uzyskał akceptację Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/269/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

f) sprzedaży nieruchomości położonej w Piasecznie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa   Jarosława Derę.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Radny Pan Marian Herder zapytał jaka jest forma sprzedaży.

Kierownik odpowiedział, że forma sprzedaży jest w drodze otwartego przetargu nieograniczonego. Przypomniał, że formy sprzedaży nie są wpisywane do treści uchwały. 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Piasecznie, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/270/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Piasecznie, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Sekretarza Gminy  Dariusza Wojtanię. 
Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  radnych, przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/271/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
h) Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Zastępcę Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej  Sylwię Witkowską.

Projekt w/w uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Sępólnie Krajeńskim, została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/272/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

i) w sprawie powierzenia zarządzania drogą publiczną kategorii gminnej na czas realizacji inwestycji pn. „Przebudowa drogi publicznej kategorii powiatowej nr 1129C relacji Sępólno Krajeńskie – Nowy Dwór- Więcbork na odcinku Sępólno Krajeńskie – Kawle o dł. 1,600 km zlokalizowanym pomiędzy km 0+000, a km 1+600 jej przebiegu, połączona z kompleksową przebudową DG nr 020608C, tj. ulicy Fryderyka Chopina w m. Sępólno Krajeńskie” w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność- Rozwój.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały został przekazany radnym przed sesją. Dodał, że potrzebę podjęcia tej uchwały uzasadnił Burmistrz w punkcie dot. przyjęcia porządku obrad.
Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Maria Grochowska przedstawiła  projekt uchwały.

Pani Grochowska dodała, że projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu oraz Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał ich pozytywne opinie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała  w sprawie powierzenia zarządzania drogą publiczną kategorii gminnej na czas realizacji inwestycji pn. „Przebudowa drogi publicznej kategorii powiatowej nr 1129C relacji Sępólno Krajeńskie – Nowy Dwór- Więcbork na odcinku Sępólno Krajeńskie – Kawle o dł. 1,600 km zlokalizowanym pomiędzy km 0+000, a km 1+600 jej przebiegu, połączona z kompleksową przebudową DG nr 020608C, tj. ulicy Fryderyka Chopina w m. Sępólno Krajeńskie” w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność- Rozwój, została przyjęta następującymi głosami:
za-13 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/273/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie powierzenia zarządzania drogą publiczną kategorii gminnej na czas realizacji inwestycji pn. „Przebudowa drogi publicznej kategorii powiatowej nr 1129C relacji Sępólno Krajeńskie – Nowy Dwór- Więcbork na odcinku Sępólno Krajeńskie – Kawle o dł. 1,600 km zlokalizowanym pomiędzy km 0+000, a km 1+600 jej przebiegu, połączona z kompleksową przebudową DG nr 020608C, tj. ulicy Fryderyka Chopina w m. Sępólno Krajeńskie” w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność- Rozwój, stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

j) w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały został  przekazany radnym   przed sesją.

Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Marię Grochowską Kierownika Referatu  Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. 

Pani Grochowska dodała, że projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu oraz Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał ich pozytywne opinie.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zauważył, że w projekcie uchwały jest zapisana kwota 756.250 zł, natomiast w uzasadnieniu jest mowa, że ze środków w 2013  podano kwotę 27.500 zł co razem daje 783 tys.zł. Stwierdzi, że tak to powinno być zapisane, ponieważ na pierwszej stronie jest inna suma niż w uzasadnieniu.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wartość całej inwestycji, którą będzie realizował Powiat to 3 080 000 zł., natomiast wkład własny, który wniesie Powiat łącznie z Gminą to jest ponad 1 500 000 zł. Pani Skarbnik powiedziała, że to 756.250 zł. i 27.500 zł. to jest wkład własny jaki wniesie Gmina do tego projektu. Natomiast sama uchwała dotyczy tylko roku 2014 z tego względu, że kwota 27.500 zł jest już ujęta w uchwale budżetowej i nie może ponownie być ujęta w kolejnej uchwale na ten rok, dlatego ta kwota 27.500 zł. jest ujęta w uzasadnieniu tak dla czytelności i jasności sprawy. Natomiast cała uchwała jest zabezpieczeniem naszego wkładu na 2014 rok.
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego,  została przyjęta następującymi głosami:

za-13 radnych , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/274/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 września 2013r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego, stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
Ad.10 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji RM przez Wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera. 

Na interpelację w sprawie wniosku złożonego w lutym 2013r. na budowę chodnika Burmistrz  wskazał, że radny nie podał o jaki chodnik chodzi.  Natomiast domyśla się, że  jest tu mowa o chodniku budowanym na Osiedlu Jana Pawła II. Stwierdził, że tego typu inwestycje jak budowa chodników są drobnymi zadaniami, ale bardzo istotnymi i ważnymi dla naszych mieszkańców. Dodał, że zawsze powtarzali, że jeżeli inwestycje są współfinansowane to Gmina Sępólno Krajeńskie do takich inwestycji  dokłada  środki finansowe i od lat praktykują taką zasadę. Jeżeli samorządy miejskie czy wiejskie zdecydują się ze swoich środków przeznaczyć pewną kwotę np. na dokumentację czy budowę to Gmina Sępólno Krajeńskie w  podobnej wysokości środki z  gospodarki komunalnej przeznacza na zrealizowanie takiego zadania. Tak było w Wałdowie przy budowie chodnika w kierunku na Tobołę oraz przy budowie chodnika przy ul. Sportowej i tak się dzieje w tym roku ponieważ Osiedla Nr 1 i Nr 2 postanowiły ze swoich środków budżetowych przeznaczyć pewną kwotę pieniędzy na budowę chodników na swoich osiedlach i to Zarządy Osiedli decydują. Wspomniał, że z tego co jest mu wiadome będzie również robiony chodnik na ul. BOWiD.  Gmina dołoży środki finansowe do budowy tego chodnika jak i do budowy chodnika na Osiedlu Jana Pawła II.

Odpowiadając na zapytanie Wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera czy potrzebna jest dokumentacja na budowę w/w chodnika Burmistrz wyjaśnił, że jest on realizowany na zasadzie zgłoszenia, jak również wszystkie pozostałe chodniki realizowane są na zgłoszenie. Gmina zgłasza taką inwestycję do Starostwa i jest wówczas możliwość realizowania takiego zadania.

Głos zabrał radny M. Herder, który stwierdził, że tego nie rozumie ponieważ  nie zostało to ujęte w  planach inwestycyjnych gminy. Wniosek został złożony  w lutym 2013r,  gdzie już jest opracowany i zamknięty budżet. Dodał, że wykonuje się nowe inwestycje, a na stare tłumaczy się, że nie ma środków. Wskazał, że na ulicach Nowy Rynek czy Plac Wolności jest dużo dziur i na to nie ma środków, a nowe inwestycje  wykonuje się i  znajduje się środki. Radny powiedział, że jest w  Komisji Budżetu i Handlu i z tego co się orientuje wnioski powinny być złożone do 30 września, a następnie przedyskutowane. Radny wnioskował o uszczegółowienie, aby było jasno i wyraźnie pokazane, które chodniki będą robione, a nie tak, że w ciągu roku wykonuje się nowe inwestycje, a stare które były zgłoszone nie będą wykonane bo nie będzie pieniędzy.

Burmistrz Sępólno Krajeńskiego przypomniał, że to samorząd danego osiedla decyduje o przyznanych środkach. Wskazał, że gdyby zdecydował, że ma być  remontowany Plac Wolności to Gmina dołożyłaby środki do tego remontu.    Stwierdził, że jeżeli mówimy o braku środków na zadania inwestycyjne, to zadanie inwestycyjne przyjmowane jest do budżetu i jest załącznik, który mówi jakie zadanie inwestycyjne w danym roku gmina będzie realizować. Jednakże pozostawia się samorządom lokalnym swobodę,  ponieważ to one lepiej wiedzą gdzie jaki chodnik jest potrzebny. Wskazał, że jeżeli zdecydują się przeznaczyć swoje środki, które zostały przyznane w budżecie  przez Radę na realizację pewnych zadań, to Gmina Sępólno Krajeńskie również się do tego dołożyła. Dodał, że takie inwestycje zawsze planowane były w dziale gospodarka komunalna, ponieważ tam są środki na modernizację, remonty i budowy.

Radny Herder stwierdził, że to wszystko rozumie, tylko nie rozumie, czy to ma składać Zarząd czy Pan Przewodniczący Zarządu jednoosobowo. Dodał, że jest  członkiem tego Zarządu i sobie nie przypomina, aby cokolwiek takiego miało miejsce. Powiedział, że jeżeli ma tak wyglądać współpraca to on z takiego Zarządu musi zrezygnować, bo jeżeli ma być prowadzony jak pies na smyczy przykładowo przez Pana Przewodniczącego to serdecznie dziękuje za taką współpracę. Dodał, że jeżeli nie byłby członkiem Zarządu Osiedla to nie byłby zorientowany w danej sprawie. Stwierdził, że na żadnym posiedzenie sprawa o chodniku na ul. Kossaka nie stawała. Powiedział, że  jest tym bardzo zbulwersowany, bo na dziury czy wykoszenie trawy nie ma   pieniędzy, a buduje się nowe chodniki.

Przewodniczący RM stwierdził,  że również jest zdziwiony, że  radny jako członek Zarządu mówi o tym, że nie wiedział. Dodał, że muszą dogadać to na Zarządzie Osiedla, bo nikt spoza Zarządu Osiedla nie może decydować co się z ich pieniędzmi będzie działo. 
Następnie Przewodniczący RM prosił Kierownika Referatu Gkr Jarosława Derę o poinformowanie o sposobie realizacji interpelacji z poprzedniej sesji dotyczącej załatania dziur na ul. Średniej. Pan Dera wskazał, że łatanie dziur na ulicy Średniej zostało przeprowadzone przez Zakład Transportu i Usług. Łatanie dziur jest sprawą ciągłą  i na bieżąco jest realizowane. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad, w związku z tym Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego.
Ad.11 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w     zakresie  problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM 
w  punkcie „wolne  wnioski”.
Przewodniczący RM przypomniał wnioski złożone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie odpowiedzi. 
Pan J.Dera udzielił odpowiedzi na wniosek Wiceprzewodniczącego RM Kazimierza Jagodzińskiego złożony w imieniu mieszkańców w sprawie pobierania opłat za śmieci na terenach wiejskich. Radny zaproponował otworzyć punkt pobierania opłat lub pobór za pośrednictwem sołtysów. 

Pan Dera poinformował, że wniosek został przedstawiony zarówno na Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego jak i na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Podkreślił,  że jest to pierwszy taki sygnał z terenów wiejskich, a kolejny ukazał się w Wiadomościach Krajeńskich.  Dodał, że jeżeli będzie to szersze zjawisko to będzie się można temu konkretnie przyjrzeć, ale jak na razie jest to jednostkowy sygnał.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM K.Jagodziński, który powiedział, że nie rozumie odpowiedzi udzielonej przez Kierownika  z uwagi na to, że  nie interesuje go jaka jest sytuacja w innych wsiach czy sołectwach. Stwierdził, że zgłosił postulat ze wsi, którą reprezentuje i w tej wsi jest większość starszych osób, którzy nie mają dojazdu, ponieważ  brak autobusów. Uważa, że gmina powinna podejść poważnie do tego tematu, aby ludzie mogli zapłacić u sołtysa na miejscu. Dodał, że znając Burmistrza to podejdzie poważnie do tematu. 
Ponownie głos zabrał Kierownik Referatu Gkr, który stwierdził, iż płatności za śmieci można dokonać raz lub dwa razy w ciągu roku będąc w Sępólnie przy okazji płatności za wodę w ZGK albo za inne sprawy. Dodał, że nie słyszał, aby były trudności z płatnością za wodę.

Głos w tej sprawie zabrał radny Kazimierz Drogowski, który powiedział, że do radnych dochodziły słuchy w tej sprawie dlatego rozmawiał już ze Skarbnikiem Gminy oraz szefem sołtysów i poszukują rozwiązania. Dodał, że chcą zaproponować aby sołtysi mogli pobierać opłaty, tylko należy im zapłacić inkaso. Zaproponował wstrzymać się do okresu kiedy będą opracowywać dokumenty – opłaty i podatki na przyszły rok i  być może takie rozwiązanie wspólnie opracują. Radny powiedział, że propozycje są ale musi być na to zgoda sołtysów i Rady.

Następnie Maria Grochowska Kierownik Referatu Irg udzieliła odpowiedzi na  wniosek radnego Grzegorza Dudka w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w przyszłym budżecie na wybudowanie siłowni plenerowej z min. 12 elementów.   Powiedziała, że ten wniosek zostanie wzięty pod uwagę w trakcie sporządzania projektu budżetu na 2014 rok. 

Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że Starosta Sępoleński już na poprzedniej sesji udzielił odpowiedzi na wniosek  wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie naprawy wózków do przewozu chorych osób, znajdujących się na oddziale chirurgicznym w Szpitalu Powiatowym w Więcborku.   

Następnie Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi  na wnioski sołtysa Świdwia Alberta Wagnera. 
Udzielając odpowiedzi na wniosek  w sprawie naprawy drogi tzw. „małej obwodnicy” prowadzącej z ul. Koronowskiej przez ul. Ogrodową  powiedział, że był na wizji lokalnej z  Prezesem Zakładu Transportu i Usług.  Wskazał, że  pewne ustalenia w sprawie naprawy tego zjazdu  zostały tam poczynione i w momencie kiedy wszystkie pilne sprawy związane z  budową ulicy  H. Sawickiej oraz sprawami zleconymi dla ZTiU zostaną wykonane, wówczas wejdzie ekipa na ul. Ogrodową i dokona odpowiednich napraw. 

Natomiast  w sprawie wniosku dotyczącego niepalących się lamp przy świetlicy wiejskiej  powiedział, że ma nadzieję, iż wniosek został  zrealizowany ponieważ ekipa z Enea w dniach poprzedzających sesję tj. poniedziałek i wtorek była na terenie naszej gminy.  Zwrócił się z prośbą do Sołtysa, aby powiadomił jeśli konserwacja nie została przeprowadzona. 

Ad. 12 Zakończenie sesji

O godz. 13,00 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej  Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXXVII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  14 października 2013r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  
Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                           Obradom przewodniczył










   Przewodniczący Rady

                                                                                                                                    






                Stanisław Rohde
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