Or. 0002.4.8.2013

Protokół Nr XXXII/2013
z XXXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 25 kwietnia 2013r. w godzinach od 10,00  do 13,10

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 
Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde Przewodniczący RM – na podstawie potwierdzenia obecności w systemie stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska jest  kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Nieobecny radny Zdzisław Grzeca  – usprawiedliwienie załącznik nr 4 do protokołu. 
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.   
W związku  z tym, że nikt nie wniósł zmian do porządku obrad Przewodniczący RM  
zarządził głosowanie nad porządkiem obrad. Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 

Za - 14 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z  XXXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2012.

8. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności:

a) Centrum Sportu i Rekreacji

b) MLKS Krajna,

c) TKKF, 

d) LZS,

e) dyskusja.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

b) o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie, 

c) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, 

d) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem  jest Gmina Sępólno Krajeńskie, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków, 

e) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie, 

f) uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego.

10.  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych oraz informacje        
Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na 
interpelacje i  zapytania  zgłoszone na  poprzedniej sesji.

11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie 
problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne 
wnioski i informacje”.

12. Zakończenie sesji.

Ad.2  Przyjęcie protokołu z  XXXI sesji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XXXI sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mieli  możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.
Protokół z XXXI sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.
za- 13, przeciw- 0, wstrzymujących się – 1  radny

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Ad.3  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 28 marca 2013r. a 25 kwietnia  2013r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodniczący RM prosił aby ewentualne pytania do Burmistrza i Przewodniczącego RM  odnośnie przedstawionych informacji między sesjami składać w punkcie 6 „Wolne wnioski i informacje”.
Ad.4  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 29 marca 2013r. do 24 kwietnia 2013r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Ad.5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zostały zgłoszone przez:

Radną Annę Miczko, która w imieniu mieszkańców złożyła interpelację aby administracyjnie zobowiązać właścicieli działek do ich uporządkowania: W szczególności: działki przy ulicy Studziennej (zaniedbane i porośnięte chwastami), działki przy ulicy Nowy Rynek i działki na  Os. Jana Pawła II.
Ponadto złożyła interpelację w sprawie  wyrównania przed sezonem zapadających się studzienek kanalizacyjnych, które hałasują i dotyczą ulic: Hallera, Sienkiewicza oraz T.Kościuszki.

Następnie radna Danuta Wańke zwróciła uwagę na brak witacza od strony Sypniewa. Radna wyjaśniła, że nie ma: ani witacza Gminy Więcbork, ani Gminy Sępólno Krajeńskie. W związku z tym, że sezon turystyczny zaczyna się powinny być 
tablice informacyjne  pokazujące, gdzie zaczynają się gminy.

Z uwagi na to, że nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie, Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do następnego.

Ad.6 Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący RM udzielił głosu radnemu Grzegorzowi Dudkowi, który nawiązał do wypowiedzi Pana Burmistrza dotyczącej złożeniu wniosku o dofinansowanie inwestycji na uzbrojenie 8 hektarowego terenu przemysłowego. Radny Dudek zapytał jakiego terenu to dotyczy.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący RM  poinformował, że Poseł na Sejm RM Jarosław Katulski przesłał pismo, w którym informuje, że  złożył kolejne zapytanie w sprawie fatalnego stanu drogi krajowej nr 25 na odcinku Mąkowarsko-Kamień Krajeński oraz planów budowy obwodnic Sępólno Krajeńskie i Kamienia Krajeńskiego. 
Ponadto Przewodniczący RM przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych. 
Ad.7 Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2012.

Sprawozdanie z działalności radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Pani Bogumiła Bławat Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła również prezentację multimedialną na w/w temat. Prezentacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Na zakończenie podziękowała wszystkim przedstawicielom organizacji pozarządowych za bardzo dobrą współpracę. 
Pytań  do przedstawionego sprawozdania nie było w związku z tym Przewodniczący RM zakończył ten punkt obrad i przeszedł do następnego.
Ad.8 Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Kraj. w zakresie działalności:

Przewodniczący RM poinformował, że dyskusja na powyższy temat odbędzie się   po przedstawieniu wszystkich sprawozdań. 
Wszystkie sprawozdania dotyczące problematyki zabezpieczenia potrzeb sportowo-rekreacyjnych mieszkańców w zakresie działalności radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. 

a) Centrum Sportu i Rekreacji

Sprawozdanie stanowi załącznik nr  9  do protokołu.
Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił prezentację multimedialną, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

b) MLKS Krajna
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Pan Jarosław Tadych Prezes Zarządu MLKS Krajna przedstawił film z działalności Krajny przygotowany z okazji 75-lecia Klubu MLKS Krajna. Prezentacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Po przedstawionej prezentacji Prezes Jarosław Tadych poinformował, że 10 maja obecny Zarząd kończy swoją kadencję. Stwierdził, że nie będzie kandydował na Prezesa Klubu. Pan Tadych podziękował Radzie Miejskiej, Panu Burmistrzowi i wszystkim dyrektorom jednostek gminy za współpracę, zrozumienie i cierpliwość, a zarazem przeprosił jeżeli kogoś uraził.
Przewodniczący RM przypominał, że jak Prezes Tadych obejmował to stanowisko zaznaczył, że  będzie Prezesem tylko dwa lata bo ma inne obowiązki.  Przewodniczący RM podziękował Prezesowi Tadychowi za ostatnie dwa lata jego pracy jak również życzył dalszych sukcesów Klubowi MLKS Krajna.

c) TKKF,

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Pan Jerzy Kołsut Prezes Ogniska TKKF przedstawił sprawozdanie z działalności Ogniska TKKF. 
d) LZS,

Informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Sprawozdanie z zakresu działalności Ludowych Zespołów Sportowych w imieniu Pani Danuty Skrzyńskiej przedstawił Pan …. 
Przewodniczący RM dodał, że dwie drużyny LZS są w „B” klasie, dwie w lidze powiatowej, a także powstała jedna prężna drużyna w Piasecznie, której Prezesem jest Pan Jarosław Tadych i to jest drużyna, która wystartuje dopiero w nowym sezonie.
Przewodniczący RM powiedział, że padło zdanie „niemożliwość trenowania na sali przy szkole w Wałdowie”. Przewodniczący RM uważa, że trzeba będzie usiąść i wspólnie ustalić warunki korzystania z tej sali, ponieważ  pewne warunki trzeba spełnić aby móc korzystać po godzinach pracy szkoły, a piłkarze głownie trenują w tych godzinach 

e) dyskusja.

Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji.
Radny Grzegorz Dudek pogratulował Panu Chartowi Dyrektorowi CSiR za działania i pomysły na funkcjonowanie Centrum. Ponadto wspomniał o problemach związanych z bazą noclegową, sztuczną murawą oraz tartanem, który jest bolączką całego stadionu.
Następnie głos zabrał radny Roman Porożyński, który zaproponował aby wykorzystać i rozeznać sprawę ośrodka kolejowego, co z nim jest,  czy zmieniła się oferta oraz czy nie warto jest zastanowić się nad jego wykupieniem, wyremontowaniem i poszerzeniem bazy noclegowej. Dodał, ze należy podjąć wszelkie działania do rozbudowy bazy noclegowej z uwagi na korzystanie z niej dużej ilości osób. Stwierdził, że baza jest za mała i musi być już nowoczesna na miarę XXI wieku, a nie pokoje ze wspólną łazienką.
Głos ponownie zabrał radny Grzegorz Dudek, który przypomniał o plaży.
Przewodniczący RM poinformował, że  w zeszłym tygodniu wspólnie z Burmistrzami i Dyrektorem  CSiR dokonali przeglądu terenu „Krajny”. Stwierdził, że   Burmistrz i Dyrektor przedstawili pomysł na rozwiązanie problemu z noclegiem, ponieważ znajdują się tam dwa baraki. W wyniku realizacji pomysłu przybyłoby na obozy sportowe  ok.80 miejsc, natomiast dla turystów ok.40. Dodał, że w opuszczonym mieszkaniu po pracowniku będą  również miejsca noclegowe.
Radny Robert Grochowski odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego RM dot. wynajmowania obiektów sportowych wraz z salą w szkole podstawowej. Wskazał, że temat był poruszany na Komisji Oświaty, która odbyła się w tym miesiącu odnośnie niemożliwości wynajmowania sali w Wałdowie. Stwierdził, że na sesji nie ma Pana Marka Tymeckiego  dlatego nie chciał dzisiaj tego pytania zadawać ale skoro temat został wywołany przez Przewodniczącego to warto aby Burmistrz zainteresował się, że w pozostałych naszych jednostkach i innych szkołach nie ma kłopotu są wynajmowane sale, a w Wałdowie jest to prawie niemożliwe. Radny zwrócił się do Burmistrza  o udzielenie odpowiedzi na następnej sesji RM, czy jest możliwe czy nie i dlaczego tak się dzieje. 

Następnie radny Grzegorz Dudek stwierdził, że popiera  to wszystko co robią przedstawiciele i działacze dla sportu i zawsze będzie popierał ponieważ ruch jest najważniejszy dla zdrowia.
Kolejny zabrał głos Kazimierz Drogowski, który stwierdził, że usłyszał, że brak jest środków finansowych na wapnowanie, paliwo, remont. Radny przypomniał sołtysom że fundusze sołeckie przyznawane są na realizację zadań własnych gminy i te środki na ten cel muszą się znaleźć. Powiedział, że słyszał, że środki przeznaczane są na inne cele, nawet na te podstawowe, które sołectwa są zobowiązane realizować, a nie są realizowane. 
Przewodniczący RM powiedział, że przy okazji wizytacji stadionu była mowa o sztucznym boisku, ponieważ nasi piłkarze wyjeżdżają do Bydgoszczy na stadion Zawisza na sztuczne boisko, a zimą na treningi. Dodał, że Burmistrz i Dyrektor Chart będą zastanawiać się  nad przygotowaniem jednego sztucznego boiska ponieważ wyjazdy i korzystanie z boisk sztucznych bardzo dużo kosztuje.

Nikt więcej nie zabrał głosu w związku z czym Przewodniczący zakończył ten punkt obrad i ogłosił przerwę do 12,20.
 Po przerwie obrady zostały wznowione.
Ad.9  Podjęcie uchwał w sprawie

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok,

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Ponadto przed sesji Skarbnik Gminy przedłożyła radnym nowy projekt, który zawierał zmiany. Projekt tej uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Gminy Anna Buchwald, która poinformowała, że zmiana budżetu Gminy związana jest z jego zwiększeniem zarówno po stronie dochodów jak i wydatków o kwotę 1 059 527 zł. Wyjaśniła, że zmiany związane były z decyzjami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego dotyczące wypłaty okresowych świadczeń dla podopiecznych Ośrodka Pomocy Społecznej, jak również decyzją dotyczącą wypłaty stypendiów socjalnych dla uczniów szkół oraz wprowadzeniem zwrotu producentom rolnym akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Pozostałe zmiany były zmianami porządkowymi związanymi z bieżącą realizacją wydatków i zostały szczegółowo omówione na Komisji Budżetu i Handlu RM w Sępólnie Kraj.  Komisja pozytywie zaakceptowała zmianę budżetu.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Podczas głosowania nieobecny radny Antoni Dolny
Uchwała Nr XXXII/236/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 kwietnia 2013r.zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2013 rok, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

b) o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie,
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata  Szczukowska. Projekt niniejszej uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Oświaty (…)  RM w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXII/237/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 kwietnia 2013r.o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
c) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pana Jarosława Derę. Kierownik poinformował, że tą uchwałę radni procedowali na poprzedniej sesji. Jednakże  w związku z informacją jaką otrzymano od Regionalnej Izby Obrachunkowej, proszono o zmianę zapisów w § 1 pkt 1 i pkt 2. Zmiana polega na zastąpienie zwrotu „obowiązująca stawka VAT”,   zwrotem „23% VAT”.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, została przyjęta następującymi głosami:

za-13  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Podczas głosowania nieobecny radny Janusz Nikel
Uchwała Nr XXXII/238/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 kwietnia 2013r. w sprawie  ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

d) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem  jest Gmina Sępólno Krajeńskie, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pana Jarosława Derę. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego a także Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska RM w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał ich akceptację.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem  jest Gmina Sępólno Krajeńskie, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków,  została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XXXII/239/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 kwietnia 2013r.w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem  jest Gmina Sępólno Krajeńskie, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

e) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Panią Marię Grochowską. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał jej pozytywną opinię.
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie, została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXII/240/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 kwietnia 2013r.uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świdwie, gmina Sępólno Krajeńskie, stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

f) uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji.
Projekt niniejszej uchwały został przedstawiony przez Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Panią Marię Grochowską. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego RM w Sępólnie Krajeńskim i uzyskał jej pozytywną opinię.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały. Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego,  została przyjęta następującymi głosami:

za-14  , przeciw-0 , wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXXII/241/13 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 25 kwietnia 2013r.w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Ad.10 Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych oraz
informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i  zapytania  zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył Pana Jarosława Derę do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.
Ponadto udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez radnego Grzegorza Dudka w punkcie „Wolne wnioski i informacje” dotyczące obszarów na uzbrojenie terenów.

Burmistrz wyjaśnił, że to jest jeden z nielicznych konkursów, które zostały ogłoszone przez Urząd  Marszałkowski i dotyczy uzbrojenia terenów pod działalność gospodarczą. Poinformował, że w Sępólnie Krajeńskim w planach  są przeznaczone obszary  w znacznie większym zakresie niż 8,5 hektara ale ze względu na koszty i wielkość tego przedsięwzięcia przygotowano do wniosku pierwszy etap obejmujący 8,5 hektara terenu, którego jesteśmy właścicielem. Wyjaśnił, że chodzi tu o teren położony za Zakładam Przemysłowym PROJPRZEM. Dzisiaj ten teren wykorzystywany jest rolniczo, natomiast w perspektywie przeznaczony jest on na rozszerzenia strefy przemysłowej przy ul.Przemysłowej. Takie informacje zostały podane do wniosku przeznaczonego na konkurs. Konkurs  można  było aplikować na zasadzie zaprojektuj i wybuduj. Na zakończenie Burmistrz  wskazał, że mowa jest o terenie położonym na prawo od drogi gruntowej, która prowadzi z Sikorza do  ogródków działowych. 
Następnie Kierownik Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział na interpelacje zgłoszone przez radną Annę Miczko. Odnośnie  interpelacji  dotyczącej  poziomowania studzienek  na ulicach: Hallera, Sienkiewicza i Kościuszki Pan Dera powiedział, że  po długim majowym weekendzie jest umówiony z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w Nakle na obejście ul. Chojnickiej i całego ciągu ulicy drogi krajowej. Dodał, że wówczas poruszy sprawę profilowania tych studzienek. 
Na drugą interpelację radnej Miczko dotyczącej porządku na działce przy ul. Studziennej oraz działek położonych na os. Jana Pawła II Kierownik Referatu powiedział, że  działka  przy ul. Studziennej ma nieuregulowane stosunki prawne. Stwierdził, że teraz nie będzie szukał spadkobierców czy właścicieli bo zostanie wysłana w to miejsce ekipa sprzątająca. Dodał, że w przypadku działek gdzie znani są właściciele wysłane zostaną odpowiednie pisma zgodnie z uchwalonym regulaminem porządku i czystości w gminie. 

Na interpelację zgłoszoną przez radną Danutę Wańke odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Pan Dera. Stwierdził, że zginął zarówno witacz Gminy Więcbork jak i Gminy Sępólno. Dodał, że teren zostanie uprzątnięty. Jednakże należy się zastanowić, czy robić taki sam witacz czy inny model.
Głos zabrała radna Anna Miczko, która zapytała,  czy wysłane pisma do  właścicieli wspomnianych działek  będą  z przywołaniem i  podaniem terminu.

Kierownik Referatu Pan Jarosław  Dera odpowiedział, że tak.

Następnie Przewodniczący RM poinformował o otrzymanych odpowiedziach pisemnych na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji: 

- pismo ponaglające o udzieleniu odpowiedzi  skierowane do PKS Chojnice w sprawie zamkniętej poczekalni. Interpelacja zgłoszona przez radnego Kazimierza Drogowskiego.  Pismo stanowi załącznik nr 20 do protokołu. Do dnia sesji brak odpowiedzi od PKS Chojnice.   

- pismo z Dyrekcji Krajowych Dróg i Autostrad z Bydgoszczy w sprawie oznakowania drogowego. Interpelacja złożona przez radnego Janusza Nikla. Pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
Przewodniczący RM zapytał czy są pytania do udzielonych odpowiedzi. Nikt nie zabrał głosu w związku z tym Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad.11 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i prosił o udzielenie na nie odpowiedzi. : 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr udzielił odpowiedzi na wniosek Pana Mariana Herdera Wiceprzewodniczącego RM dotyczący utworzenia dodatkowych miejsc parkingowych przy okazji budowy chodnika od SPAMEDU do ul.Kościuszki. Powiedział, że była taka inicjatywa podjęta dwa lata temu, która na dzień dzisiejszy została zawieszona i jeżeli do niej powrócą, to dopiero wtedy będą myśleli nad poszerzeniem parkingu.

Przewodniczący RM przypomniał, że na wniosek wiceprzewodniczącego RM Kazimierza Jagodzińskiego, czy redaktor Wiadomości Krajeńskich wykonuje prace na rzecz Gminy informacji udzielił Pan Sekretarz Gminy bezpośrednio na sesji RM. 
Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński otrzymał odpowiedź na  wniosek dotyczył powiadomienia Rektora Wyższej Uczelni w Tucholi, że w Wiadomościach Krajeńskich ukazał się artykuł, w którym był zapis iż jest to „Uczelnia Harwardzka”. 

Następnie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który odniósł się do otrzymanej odpowiedzi na jego wniosek w sprawie poszerzenia parkingu. Zapytał jaka jest przyczyna zawieszenia tego przedsięwzięcia.  Dodał, że w dniu odbywania  sesji jest problem w zaparkowaniem. Stwierdził, że przy okazji budowy lub przebudowy chodnika nic nie stoi na przeszkodzie aby mogło powstać kilka miejsc parkingowych przy świerku.
Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że ma rozeznanie w terenie i wie o jakim placu radny Herder mówi. Dodał że przyczyną jest brak środków a radny jako członek Komisji Budżetu  zapewne wie jakie były problemy z postawieniem trzech słupów oświetleniowych  między ulicami Konopnicką a Odrodzenia. Stwierdzi, że jeżeli radni  wskażą skąd ma wziąć środki to będą robili chodnik. 

Przewodniczący RM stwierdził, że może dwa lub trzy stanowiska parkingowe  przybędą, ale nie mogą wykorzystać całego placu, ponieważ są tam garaże prywatnego użytkownika, który musi mieć wyjazd. Przewodniczący przyznał rację, że sytuacja parkingowa wokół Urzędu podczas sesji jest trudna, ale wskazał, możliwość  parkowania przy  „Rolniku” i na ul. Kolejowej.

Następnie Przewodniczący RM udzielił głosu Panu dr Józefowi Buławie, który powiedział, że dostarczył Przewodniczącemu RM kserokopię artykułu z Gazety Pomorskiej pt. „Buława poprosi o opinie Bralczyka”. Pan Buława wyjaśnił, że podczas pobytu  w redakcji Gazety Pomorskiej rozmawiał z  redaktorkami, w tym z redaktor … na temat jak prawidłowo należałoby przyjąć nazwę Pomnika, który ma być odbudowany. 
Pan Buława zaproponował żeby Ci, którzy podjęli inicjatywę szlachetną  odbudowy Pomnika zastanowili się i ewentualnie wystąpili do sępoleńskich polonistów, którzy mogliby doradzić w sprawie oficjalnej nazwy. Wskazał, że oficjalnie używana nazwa to „Pomnik Wdzięczności Chrystusa Króla”. Dodał, że ma wątpliwości ponieważ znając gramatykę łacińską, niemiecką i polską ta nazwa zawiera w sobie błąd gramatyczny. Wyjaśnił, że jeżeli używamy niektórych rzeczowników, zaimków i czasowników to te trzy części mowy wymuszają stosowanie właściwego przypadku np. jeśli mówimy że „widzę ciebie” to słowo „widzę” wymusza jakiś przypadek,  kiedy „współczuję” to „współczuję komu” kiedy „jestem wdzięczny” to  „komu jest wdzięczny”. Stwierdził, że dlatego nazwa stosowana przez inicjatorów jest mało stosowna gramatycznie i wynika z niej logiczny błąd. 
Pan Buława powiedział, że odnosząc się do Pomnika to kto komu jest wdzięczny, czy ten lud stojący, czy wdzięczność ma mieć Chrystus Król. Dodał, że lepiej byłoby powiedzieć „Pomnik Wdzięczności” lub  „Pomnik Chrystusa Króla” ale jeśli ktoś mówi w sposób rozwinięty „Pomnik Wdzięczności Chrystusa Króla” to z tego wynika że Chrystus Król jest wdzięczny.

Pan Buława powiedział, że nie chce wystąpić do Profesora Bralczyka ale chciałby prosić Pana Przewodniczącego RM i organizatorów, żeby zapytali dobrych polonistów jaka powinna być nazwa i w którym momencie jest uchybienie gramatyczne.

Następnie Przewodniczący RM udzielił głosu Pani … z fundacji „Psie nadzieje”, która powiedziała, że grupa mieszkańców powołała fundację, która ma na celu pomaganie bezpańskim zwierzętom na naszym terenie. Pani … wyjaśniła, że w Statucie zawierają propozycje pomocy dla Gminy przy budowie schroniska. Fundacja chciałaby wybudować schronisko na terenie powierzonym im przez gminę na bazie obecnego „Przytuliska”. Poinformowała, że w Statucie są zapisy dotyczące bardzo mocno rozbudowanej działalności na rzecz lokalnej społeczności. Między innymi chcieliby upowszechniać wiedzę na temat zwierząt, rozwijać współczesne pozytywne postawy wobec zwierząt nie tylko bezpańskich, ale wszystkich, żeby właściciele zajmowali się swoimi zwierzętami w sposób prawidłowy, żeby zmniejszać ich populację  przeprowadzając sterylizację, kastrację. Ponadto chcieliby dużą uwagę poświęcić edukacji dzieci i młodzieży na terenie  gminy w zakresie stosunku do zwierząt lub wykorzystywania wolnego czasu, wolontariatu w schronisku organizowania szkoleń, tresur. Ponadto  przedstawiła plan na 70 psów. Plan stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Teren wielkości 48/75 m na którym zamierzają prowadzić wszystkie imprezy i działalność gospodarczą. Poinformowała, że rozmawiała już z Burmistrzem i złożyła ofertę w tym zakresie. Stwierdziła, że od miasta oczekiwaliby jedynie powierzenia terenu i uzbrojenia, a resztę podejmą się wykonania we własnym zakresie. Dodała, że fundacja dopiero po 2 latach może zbierać z 1%, ale datki może zbierać od początku. 

Przewodniczący RM poinformował, że  była to krótka wstępna informacja. 
W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.  
Ad.12 Zakończenie sesji.

O godz. 13,10 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXXII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 10 maja 2013r.
Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

Obradom przewodniczył

                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                Stanisław Rohde
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