Or. 0002.4.8.2015

Protokół Nr VII/2015

z VII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 29 kwietnia 2015 r. w godzinach od 10,00 do 14,10
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Przewodniczący RM usprawiedliwił nieobecność Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z powodu udziału w Wojewódzkiej Olimpiadzie Ochotniczej Straży Pożarnej. 

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia VII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 


     a) stwierdzenie quorum

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 

Następnie zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z  VI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między   sesjami.
5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno

    Krajeńskie z  organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi

    działalność  pożytku publicznego w roku 2014.

8. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców

    Gminy Sępólno Krajeńskie w zakresie działalności:

a) Centrum Sportu i Rekreacji

- dyskusja

b) MLKS Krajna,

- dyskusja

c) TKKF,

- dyskusja

d) LZS,

- dyskusja

9.  Ocena zasobów pomocy społecznej  za rok 2014 dla Gminy Sępólno Krajeńskie. 
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, 

b)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok,

c)  pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 1),

d)  pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 2).

11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych oraz informacje   
Przewodniczącego  Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na  interpelacje i  zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych  w  okresie  między  sesjami    w   zakresie     problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski 
 i  informacje”.

13. Zakończenie sesji.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej  i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. 

Uwag do protokołu nie było, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z VI sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15 radnych, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych
Ad.3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 25 marca 2015 r. do dnia 29 kwietnia 2015 r. 
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 26 marca 2015 r. do 28 kwietnia 2015 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
Ad. 5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.  
Interpelacje i zapytania zgłosili: 

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder przypomniał, że na poprzedniej sesji RM zadał pytanie, kiedy będzie powołany Prezes Spółki ZTiU. Otrzymał odpowiedź od Pana Burmistrza, że jest wysłane zapytanie do Prezesa Zamówień Publicznych, czy w razie połączenia naszego Zakładu z Powiatowym Zarządem Dróg będzie można bez przetargu zlecać im prace. Radny dodał, że Rada Nadzorcza przyjęła rezygnację Pana Prezesa z dniem 28 lutego 2015 roku. Zdaniem radnego Rada Nadzorcza jest do odwołana, ponieważ to Rada Nadzorcza przyjmowała sprawozdania finansowe Spółki, a w myśl prawa Rada Nadzorcza też odpowiada swoim majątkiem za stan finansowy Spółki. Radny zapytał, kto ma pokryć te straty 260 tys zł, które wynikły w Spółce ZTiU. Według radnego w ZTiU nie prowadzono podziału kosztów i wpływów na działy  np. cmentarz, transport, budowlanka. Nie kontrolowano tego co kwartał bo gdyby tak było, to byłoby widać gdzie generują się straty i można   byłoby w tej sprawie interweniować. Radny zapytał co nagle się stało, że radnym zawsze mówiono, że Spółka jest zarządzana dobrze, a w 2014 roku wyszły straty. Radny powiedział, że w związku z tym, że dotyczy to finansów gminnej Spółki składa oficjalny wniosek o skontrolowanie za okres 3 lat finansów rocznych przez służbę finansową Urzędu Gminy i przedstawienie informacji Radzie na następnej sesji. 

Następnie radny RM Albert Wagner zapytał Pana Burmistrza jak wygląda sprawa rozbudowy Szkoły w Wiśniewie i jak to się ma do rozpadającego się dachu na Zespole Szkół Nr 1 tzn. spadające dachówki, przegniłe krokwie, przecieki itp. Radny zapytał, co jest ważniejsze, czy bezpieczeństwo nauczycieli i dzieci  ponieważ grozi tam katastrofą, czy może coś innego jak rozbudowa szkoły w Wiśniewie. Radny przyznał, że niewiele wie o zasadności rozbudowy szkoły w Wiśniewie, a jako radny uważa, że powinien wiedzieć. Pan A. Wagner osobiście zaciągnął informacji i stwierdził, że ta sytuacja jest co najmniej dwuznaczna i dlatego prosił o wiarygodną odpowiedź. 

Radna Danuta Wańke ponowiła interpelację z poprzedniej kadencji dotyczącą witaczy na granicy z Gminą Lipka  i Powiatem Złotowskim. Radna sprawdziła ponieważ dowiedziała się, że pojawiły się nowe tablice Parku Krajobrazowego i Doliny Łobzonki. Nadmieniła, że Powiat Złotowski posiada tablicę np. „Wita Lipka”. Radna przypomniała, że dostała wiele odpowiedzi, że są planowane, projektowane, a do dzisiaj tablic nie ma. Dodała, że tak samo na granicy z Gminą Więcbork nadal nie ma witacza, ani naszego, ani więcborskiego, stoi za to wielki  metalowy maszt więcborski, który nieładnie wygląda. Stwierdziła, że to nie jest duży koszt, żeby nie zaznaczyć, gdzie się zaczyna nasza gmina i powiat. 

Radna Anna Miczko powiedziała, że była na konsultacjach społecznych dot. rozbudowy ul. Konopnickiej, na których poruszana była również sprawa Pana K…., który również przyszedł do radnej. Wskazała, że ten Pan mieszka tam na rogu i nie ma możliwości podłączenia się do kanalizacji sanitarnej.  Pani radna zapytała, czy w związku z tą przebudową będzie to też zaprojektowane, żeby ten Pan mógł być podłączony i jak droga już będzie zrobiona nie przejeżdżały tam żadne wozy asenizacyjne.   

Więcej interpelacji  i zapytań nie zgłoszono.

Ad.6  Wolne wnioski i informacje 

Wolne wnioski i informacje zgłosili:
Radny RM Grzegorz Dudek powiedział, że w grudniu ubiegłego roku złożył wniosek o utworzenie funduszu stypendialnego, który miał być zasilany 20% częścią wynagrodzenia Burmistrza i diet radnych. W styczniu radny otrzymał odpowiedź, że nie można zabierać części wynagrodzeń, można je ewentualnie dobrowolnie oddać, ale nikomu nie można siłą zabrać. Radny stwierdził, że jest to zasadne, ale w związku z tym w lutym złożył wniosek o obniżenie wynagrodzenia Burmistrza oraz wysokości diet radnych o 20% i przekazanie  uzyskanych środków na fundusz stypendialny. Nadmienił, że w marcu  był nieobecny i Przewodniczący RM udzielił odpowiedzi, że wniosek został ponowiony, a odpowiedź została udzielona wcześniej. Radny G. Dudek  powiedział, że w związku z nieporadnością Przewodniczącego RM w rozumieniu treści składanych wniosków ponawia swój wniosek z miesiąca lutego w sprawie obniżenia wynagrodzenia Burmistrza oraz wysokości diet radnych o 20%, a środki finansowe wygospodarowane w budżecie w ten sposób przeznaczyć należy na fundusz stypendialny. 

Radny Albert Wagner złożył wniosek odnośnie informacji, które radni otrzymują. Wyjaśnił, że niektóre z nich mają tak drobny druk, że pomimo okularów trudno je odczytać i trzeba użyć szkła powiększającego. Radny prosił, aby w miarę możliwości druk był większy. Radny przypomniał, że poprzednio taki problem zgłaszał radny Z. Grzeca.

Następnie radny Albert Wagner zwrócił się do radnego G. Dudka, aby wreszcie  przestał rządzić czyimiś zasobami, swoimi dietami może robić co uważa. Dodał, że radny G. Dudek ma prawo taki wniosek złożyć, natomiast on ma prawo swoje zdanie na ten temat powiedzieć. Pan A. Wagner powiedział, że wstydziłby się, żeby tyle razy jedno i to samo mówić. Radny nie wie co ma to na celu, ponieważ jest to dieta przyznana i ma prawo z nią robić co chce i radny Dudek może robić tak jak  radny A. Dolny z tą dietą co chce. Radny prosił radnego G. Dudka, żeby już z tym przestał bo jest wstyd, bo nie wie, czy to pod publiczkę, czy w jakim to celu. Nadmienił, że jeżeli radny G.Dudek chce przeznaczyć swoją dietę to może, ale on nie zamierza, ponieważ uważa, że dieta się należy i jest to ponoszenie pewnych kosztów, które każdy radny ponosi jeżdżąc np. na zebrania wiejskie. Radny A. Wagner powiedział, że nie widział natomiast radnego G. Dudka na żadnym zebraniu wiejskim, a on był na dwunastu zebraniach i to się wiąże również z kosztami. Dodał, że taki jest obowiązek radnego i powinien się z tego obowiązku wywiązywać. Radny A. Wagner zwrócił się do radnego G. Dudka i powiedział,  żeby przestał się czepiać bynajmniej jego diety.
Radny RM Janusz Tomas poinformował, że w wyniku decyzji podjętej 31 marca 2015 r. został zlikwidowany Społeczny Komitet Odbudowy Pomnika ku czci Chrystusa Króla w Sępólnie. Radny wyjaśnił, że odpowiednia decyzja poszła do Sądu celem wykreślenia. Dodał, że w między czasie była prowadzona likwidacja i żadnych zobowiązań Komitet nie miał, rozliczył się z wszystkiego i w tej chwili jako likwidator dopełnia obowiązek wyrejestrowania z poszczególnych urzędów, gdzie to ma miejsce. Ponadto radny Tomas wskazał, że w przerwie na holu wyłoży księgę pamiątkową z odsłonięcia tego Pomnika i jeżeli ktoś jest zainteresowany może dokonać takiego wpisu, później ta księga zostanie zdeponowana w Bibliotece na ul. Wojska Polskiego i każdy będzie mógł podejść przeczytać wpisy lub się wpisać. 

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder powiedział, że w pierwszej dekadzie kwietnia miał miejsce wypadek drogowy na trasie Trzciany – Sikorz. W wypadku tym uczestniczył kierowca, który wymusił pierwszeństwo przejazdu wyprzedzając na trzeciego, a poszkodowany samochód, w którym jechało pięć kobiet uderzył w drzewo. Radny dodał, że przed miastem jest tablica „miasto monitorowane”, a policja do dnia dzisiejszego nie może ustalić tego kierowcy, który przyczynił się do tej kolizji. Radny wnioskował o to, aby monitorować miasto, albo należy zdjąć tablice. Radny prosił o przeczytanie wpisów jak wypowiadali się internauci na ten temat. Nadmienił, że jeśli miasto byłoby monitorowane to policja sprawdziłaby monitoring i doszliby do tego kto był sprawcą tego wypadku bo byłby uszkodzony tył pojazdu, bo tak to zostało przekazane w Radiu Weekend i wszędzie. Obecnie policja ma związane ręce i nie może do tego dojść, ponieważ sprawca zbiegł z miejsca wypadku. W związku z tym, radny złożył wniosek, aby tablice zostały zdjęte, bo jeżeli miasto nie jest monitorowane to atrapy nie są potrzebne. 

Następnie głos zabrał Sołtys Zalesia Pan Stanisław Stróżyński, który powiedział, że po ostatniej sesji wysłuchał odpowiedzi Pana Przewodniczącego RM, w której usłyszał stek bzdur. Przypomniał, że jeżeli chodzi o drogę Toboła – Wałdowo, za rzeką  to Pan Jagodziński mówił, że ta droga ma tylko 150 m i się łączy już z drogą na Adamkowo. Sołtys stwierdził, że jest tam 1 km.  Ponadto, że z Teklanowa do Włościborza jest 6,5 km, tu Sołtys powiedział, że jest tyle ale wkoło, a prostą drogą jest 2,8 km, a wkoło prawdopodobnie jest 2,5 km do Włościborza. Sołtys zapytał Pana Jagodzińskiego skąd wziął takie wiadomości, bo według niego jest to stek bzdur i niczego normalnego Przewodniczący RM mu nie odpowiedział. Następnie Sołtys zapytał jakie kryteria spełnia ta droga i czy jest tam tabor szkolny, czy jest tam tabor dla rolników przeznaczony, bo nie jeździ ani tabor szkolny, ani samochód po mleko. Sołtys uważa, że powinny  być takie drogi brane pod uwagę, gdzie jest  tabor taki i taki, a na końcu tabor tylko po dzieci do szkoły. Wskazał, że na dzień dzisiejszy nie ma tam żadnego taboru. Natomiast faktem jest to, że jest dziecko,   do szkoły, ale rodzice mają za to zapłacone i przy okazji robią zakupy i nie muszą jeździć za darmo na zakupy. 
Ponadto Sołtys powiedział, że ledwo skończył, to w czasie przerwy dostał telefon z pogróżkami, nie wie czy przyjadą go pobić czy spalić, czy jak poprzedniego sołtysa dwa razy spalą. Zapytał kto tam jest? 
Następnie Pan Stróżyński zwrócił się do radnego A. Dolnego i powiedział, że na Komisji Rolnej nie opiniowali tej drogi, czy ona jest dobra czy nie, oni się tylko przysłuchiwali, bo te rozważania, które prowadzono uważali za bardzo głupie i bez sensu i uważali że wezmą inną drogę. Sołtys dodał, że Izba Rolna wnioskowała i opiniowała zupełnie inną drogę, a nie tą drogę, oni się tylko przysłuchiwali i swojej opinii nie wystawiali i nie wyrażali na to zgody. 

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który odpowiadając Panu Sołtysowi wskazał, że na Komisji Rolnej organizacje rolnicze zawsze są zapraszane. Dodał, że Pan Sołtys również reprezentuje organizacje rolnicze, jakimi są Izby Rolnicze oraz Gminny Związek Kółek i Organizacji Rolniczych, który reprezentuje Pan ... Radny wskazał, że ci Panowie zawsze są proszeni na posiedzenie Komisji, również na posiedzenie Komisji, na której miało miejsce opracowywanie, która droga w kolejności. Wskazał, że na jednym posiedzeniu zostało ustalone, że raz ściana wschodnia, a raz ściana zachodnia. Radny powiedział, że tego Komisja się trzymała i  była budowa i jest nadal dokończenie budowy na ścianie zachodniej i z powrotem na ścianę wschodnią. Radny oświadczył, że została m.in. wybrana droga Toboła – Wałdowo bo jest ona drogą transportu rolniczego, mieszka tam kilku mieszkańców i z tego tytułu można uzyskać dotacje z zewnątrz, a także można otrzymać połączenie dwóch gmin. Radny A. Dolny powiedział, że dziwi się Panu Stróżyńskiemu ponieważ na tej Komisji uczestniczyli i zawsze uczestniczą bo zawsze są zaproszeni, a teraz nie pamięta i musiałby sięgnąć do protokołu co uczyni i przedstawi, wówczas poprosi ponownie o głos, że uczestniczyli na komisji jak była ta sprawa. Wskazał, że pozwoli sobie szeroko to wyjaśnić, ponieważ sprawa jest szeroko nagłaśniana i szuka się innych różnych podtekstów, że dla niego jest to niepoważne, bo wtedy zapadła decyzja i wówczas organizacje rolnicze nie protestowały i się z tym zgadzały. Nadmienił, że dla niego jest to dziwne dzisiaj, że Pan Stróżyński jako Sołtys tego sołectwa i jako przedstawiciel organizacji rolniczych przedstawia tą sprawę. Zdaniem radnego są to nieuzasadnione pretensje. Następnie radny Dolny powiedział, że co do drogi Zalesie, drogi nr 241, jest to droga przejezdna, nie jest ona super dobra, ponieważ w części jest to bruk, a w części kruszywo, ale jeżeli chodzi o tą drogę, to należałoby się głęboko zastanowić. Radny wyjaśnił, że przy tej drodze nie ma żadnych zabudowań, tylko kilku rolników korzysta z dojazdu do pól i jest to możliwe. Ponadto wskazał, że miałby taką radę dla Pana Sołtysa, aby zajął się tą drogą, bo jako Sołtys to trochę wstyd, że nie widzi jak ona jest zakrzaczewiona, że nie mogą minąć się dwa samochody. Dodał, że Sołtys ma się zająć tym, a nie jakimiś pomówieniami i szukaniem innego rozwiązania.
Głos zabrał Sołtys Stanisław Stróżyński, który odpowiedział, że nie chodzi mu o drogę nr 241 i to nie jest jego zakrzaczenie, ponieważ jest to droga powiatowa i to do niego nie należy. Dodał, że krzaki zostały wycięte, osobiście wycinał krzaki i jeżeli chodzi o drogę w kierunku do Wałdowa to osobiście robił na tej drodze, wycinał krzaki. Ponadto wyjaśnił, że on w ogóle nie wnioskował o tą drogę, że ma być zrobiona, tylko o zupełnie inną drogę. Następnie Sołtys zwrócił się do radnego A. Dolnego i powiedział, że opowiada on o bzdurach wziętych z kosmosu. Nadmienił, że nie chodzi o tą drogę, tylko o kryteria, które są wzięte pod uwagę. Przypomniał, że składali wniosek jako Izba Rolna, ale o zupełnie inną drogę, wcale nie na Zalesie i opiniowali tamtą drogę. Sołtys również wskazał, że Pan Jagodziński mówił, że do mostu Gmina Kęsowo się dołożyła, w związku z tym chciałby wiedzieć ile Gmina Kęsowo dołożyła się do remontu mostu . 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM M. Herder, który uzupełnił swój wniosek dot. wypadku drogowego informując, że brało w nim udział pięć kobiet i na szczęście  żadna z nich nie poniosła śmierci.  
Ponownie głos zabrał radny RM A. Dolny, który w kwestii wyjaśnienia zwrócił się do Pana Sołtysa Stanisława Stróżyńskiego, aby zastanowił się co mówi i żeby wszystkich tak nie tykał. 
Następnie Przewodniczący RM zwrócił się do Pana Stróżyńskiego, który próbował zabrać głos z sali o nieubliżanie ponieważ jest to sesja i są to poważne obrady.
Ponadto Przewodniczący RM poinformował, że wpłynęło do niego pismo z Rady Sołeckiej z Teklanowa, na które udzieli odpowiedzi na piśmie. Ponadto stwierdził,  że podczas sesji należy się powaga i nie można sobie robić żartów.  Dodał, że nie chciał rozwijać tego tematu ale powie, że są radni i powołane komisje tj. jest Komisja Rolnictwa, Leśnictwa oraz Komisja Komunalna i praktycznie w tych komisjach nie brał udziału po nowych wyborach. Nadmienił, że na ostatniej Komisji Rolnej był z Panem Burmistrzem oraz na poszerzonej Komisji Komunalnej również był i prosił, aby zapytać radnych, czy zajmował lub sugerował jakąś drogę. Przewodniczący RM stwierdził, że żadnej. Oświadczył, że w pierwszej kadencji RM powiedział, iż stara się być bezstronnym i dlatego nie zajął żadnego stanowiska, a już tym bardziej w mieście ponieważ radni z miasta znają lepiej problemy, która droga ma być robiona. Dodał, że  byłoby to nonsensem gdyby wtykał się w sprawy tej, czy innej drogi. Ponadto prosił, aby sprawdzić protokoły, czy sugerował jakąś drogę. Wskazał, że nie należy tak mówić, że wszyscy mówią głupoty, bo to jest niepoważne, a ponadto uważał Pana Sołtysa za rozsądnego człowieka, a teraz jest coś nie tak. Nadmienił, że ludzie oglądają internet i miał telefony i dwie osoby przyjechały do niego do domu z pytaniem, czy mają przyjść na sesję. Zapytał do czego to dochodzi, żeby robić między wsiami kłótnie i dziwić się, że wschód i zachód ma problemy, jak my tu na miejscu nie możemy się dogadać i sołectwo na sołectwo, to jest żałosne. 

Po tej wypowiedzi Przewodniczący RM ogłosił 15 minutową przerwę. 

Po przerwie  Przewodniczący RM wznowił obrady i powrócił do punktu 6 porządku obrad. 

Następnie przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych.  

Ponadto Przewodniczący RM odczytał komunikat dotyczący obchodów świąt 1 maja, 3 maja i 8 maja. Komunikat stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
Następnie Przewodniczący RM udzielił głosu wiceprzewodniczącemu RM M. Herderowi.

Radny M. Herder zabrał głos odnośnie obchodów święta w dniu 3 maja.  Poinformował, że z informacji odczytanej przez Przewodniczącego RM wynika, że  kwiaty w tym dniu zostaną złożone tylko pod Pomnikiem Wdzięczności ku czci Chrystusa Króla, a pod Pomnikiem Walki i Męczeństwa nie. Radny zapytał kto był pomysłodawcą takich obchodów, ponieważ uważa, że kolumna, która będzie szła w dniu 3 maja na mszę św. do kościoła powinna się chociaż zatrzymać przy Pomniku Walki i Męczeństwa i oddać hołd tym pomordowanym, którzy przyczynili się do tego, że możemy spacerować ulicami miasta Sępólna, bo to oni ponieśli największą karę za tą wojnę oddając swoje życie, a teraz my mamy ich tak traktować. Według radnego jest jakieś nieporozumienie i uważa, że należy się zatrzymać i oddać hołd   pomordowanym, zapalić znicz i wówczas iść do kościoła. 

Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do następnego. 

Ad.7 Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno

Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność  pożytku publicznego w roku 2014.

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Następnie poprosił Panią Bogumiłę Bławat Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich o przedstawienie sprawozdania. 

Sprawozdanie pisemne stanowi załącznik nr   7  do protokołu. 

Pani Kierownik B. Bławat powiedziała, że przygotowana informacja została   zaopiniowana przez komisję Rady oraz Sępoleńską Radę Pożytku Publicznego. Następnie zaprosiła do obejrzenia prezentacji. 

Prezentacja stanowi załącznik nr   8 do protokołu.  

Po obejrzanej prezentacji Pani Bławat wskazała,  że w 2014 roku odbyło się wiele spotkań i szkoleń organizacji pozarządowych z członkami i przedstawicielami samorządu. Nadmieniła, że był realizowany projekt „Modelowa współpraca w Powiecie Sępoleńskim” gdzie wypracowywano model typowo dla Powiatu Sępoleńskiego we współpracy z naszymi gminami. 
Dodała, że materiał został radnym rozdany i to była kwintesencja tych wszystkich spotkań i jednocześnie zaangażowań różnych organizacji pozarządowych. 
Na zakończenie Pani Bławat podziękowała wszystkim organizacjom pozarządowym, które współpracowały w 2014 roku z Gminą Sępólno Krajeńskie, nie tylko w formie finansowej ale i pozafinansowej, ponieważ bardzo dużo przedsięwzięć było robionych nie tylko ze środków finansowych z naszej Gminy.  
Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który powiedział, że zawsze jest pełen podziwu dla tego typu organizacji i ludzi, którym chce się chcieć. Wobec powyższego podziękował w imieniu swoim i radnych, że takie działania podejmują. Nadmienił, że szkoda, że nie zobaczyli tych ludzi, którzy byli w to wszystko zaangażowani. Ponadto wskazał, że szkoda, że nie wyczytał w przekazanym sprawozdaniu nazwisk tych osób np.  „Duże Różowe Słońce”, KGW, Stowarzyszenie wsi Niechorz, czy może „Dorośli Dzieciom”. Radny uważa, że byłaby to mobilizacja i podziękowanie tym ludziom, którzy kilka lub kilkanaście lat pracują dla tego społeczeństwa, pomagają w życiu szarym i tym rozrywkowym.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który podzielił stanowisko radnego Wargina. Wskazał, że z przekazanej informacji wynika, że jest 40 organizacji pożytku publicznego. Radny Drogowski zaproponował, aby w przyszłych latach, a szczególnie w tej kadencji, organizacje te mogły się  zaprezentować sami wzorem samorządów sołeckich, tak żeby jedna lub dwie organizacje mogły się przedstawić. Dodał, że wiele organizacji nie znają. Przypomniał, że wspólnie z radnym Grzecą został wybrany do Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego dlatego chcieliby, aby ta współpraca autentycznie odbywała się właściwie. Stwierdził, że Sępoleńska Rada Pożytku Publicznego proponuje także, żeby ta Rada miała możliwości wpływać na rozwój społeczności naszej gminy  w taki sposób, aby ci ludzie mogli przedstawić swoje stanowisko i swoją opinię przy podejmowaniu przez Radę uchwał rozwojowych. Ponadto wskazał, że nowe organizacje, które powstają mają niekiedy dużą pomoc od przedsiębiorców dlatego należy sprawdzić Regulamin wyboru „Przedsiębiorcy Roku”, żeby również takie organizacje mogły zgłaszać kandydatury na najlepszego „Przedsiębiorcę Roku”. Na zakończenie radny podziękował i stwierdził, że jest to ciekawa praca i ciekawe propozycje. Dodał, że do kierowania tą Radą wybrano młodych ludzi dlatego efekty powinny nastąpić może nie od razu, ale nad tym trzeba pracować.

Następnie Pani Bogumiła Bławat przedstawiła Panią Katarzynę Włodarczak Przewodniczącą Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego, która została wybrana na dwuletnią kadencję. Nadmieniła, że zobowiązana jest zgodnie z ustawą do końca kwietnia przedstawić sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Nikt nie zabrał więcej głosu więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad.8 Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w zakresie działalności:
Przewodniczący RM poinformował, że informacje na ten temat radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Następnie zaprosił przedstawicieli jednostek do przedstawienia sprawozdań
a) Centrum Sportu i Rekreacji
Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji powiedział, że materiały sesyjne dotyczące dzisiejszego tematu wszyscy radni otrzymali. Następnie przedstawił sprawozdanie w zakresie działalności Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim. W swoim wystąpieniu nadmienił, że CSiR wraz z Gminą przystąpiło do projektu „PZU trasy zdrowia”. Projekt polega na urządzeniu tras zdrowia, która będzie miała ok. 2 km. Dofinansowanie wynosi  40 tys. zł. Gmina ma przygotować miejsce na usadowienie urządzeń, a PZU zrobi całą resztę. Na zakończenie przedstawił potrzeby CSiR m.in. brak porządnego hotelu spełniającego standardy oczekiwane przez sportowców. Wskazał, że do jesieni przygotuje   wniosek do budżetu – symulację tj. jak wyglądałoby wykorzystanie hotelu, ile wynosi koszt budowy itp. Stwierdził, że warto się nad tym zastanowić, ponieważ im więcej CSiR zarobi tym mniej budżet miasta do działalności tej jednostki musi dołożyć. Druga potrzeba to termomodernizacja starego obiektu, dostosowanie pokoi w starym obiekcie – zgodnie z zaleceniami Komendanta Wojewódzkiego PSP wybudowanie dodatkowego wyjścia awaryjnego i modernizacja plaży miejskiej. 
Po przedstawieniu sprawozdania Dyrektor CSiR Pan Marek Chart podziękował   Pani Skarbnik Gminy, Panu Burmistrzowi  i całej Radzie Miejskiej. 

Następnie Pan Dyrektor zaprosił do obejrzenia filmu promującego CSiR, który stanowi załącznik nr  8  do protokołu.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9  do protokołu. 
Po obejrzeniu  filmu Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji. 
- dyskusja

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który powiedział, że wyczytał, że jest 80 miejsc noclegowych, a w przyszłości jest zaplanowana budowa pawilonu noclegowego. Radny chciałby wiedzieć, czy jest taka potrzeba ponieważ 80 miejsc jego zdaniem jest sporo, zapytał czy to jest za mało.

Dyrektor CSiR Pan Marek Chart odpowiedział, że jest to za mało, ponieważ  w okresie letnim ta baza jest prawie w 100% wykorzystana. Wyjaśnił, że w okresie letnim zapraszają obozy i jeżeli przyjeżdża grupa 60 osobowa to nie mogą wykorzystać pozostałych 20 miejsc na następna grupę ponieważ pokoje zlokalizowane są w różnych miejscach np. 36 miejsc jest w pawilonie noclegowym, w starym obiekcie 30 miejsc jest na II piętrze itp.  Dodał, że nie mogą tego tak zorganizować, aby wykorzystać w trakcie lata w 100%. Nadmienił, że starają się aby w okresie letnim przebywały dwie grupy tj. jedna grupa na całym hotelu tj. 36 osób plus instruktorzy, a druga grupa na starych pokojach plus instruktorzy w dodatkowych pokojach. Kalendarz jest wypełniony od początku czerwca do końca sierpnia.  

Dyrektor wskazał, że gdyby mieli dodatkowy obiekt to mogliby to wykorzystać inaczej np.

- przyjeżdża koszykówka trenują tylko na hali, biegają w lesie i idą na plażę,

- przyjeżdża lekkoatletyka, trenują na stadionie wszystkie dyscypliny lekkoatletyczne,

- przyjeżdża piłka nożna, która ma do dyspozycji dwa boiska,

- przyjeżdża tenis ziemny mają do dyspozycji korty,

- przyjeżdżają siatkarze i na przemian z koszykówką trenują sobie na hali, także bardzo dużo dyscyplin mogą przyjąć. 
Nadmienił również, że jeżeli jest grupa koszykarzy z Sopotu, to zajmuje ona cały obiekt ponieważ jest ich 75 osób, grają oni tylko w koszykówkę, a dwa boiska do piłki nożnej stoją wolne. Poinformował, że otrzymuje telefony z innych klubów na obozy piłkarskie podczas pobytu koszykarzy, ponieważ są wolne boiska, ale ze względu na brak wolnych miejsc noclegowych nie mogą być przyjęci. Dodał, że mówił o hotelu, który spełnia wyższy standard, bo na dzień dzisiejszy w okresie letnim na pewno zapełniliby dodatkowych 80 miejsc w Centrum. Wskazał, że grupy seniorskie zawodowo uprawiają sport i  wyjeżdżają na zgrupowania przez cały rok. Natomiast w wakacje przyjeżdża młodzież. Obozy są odmawiane ponieważ zapisy są na terminy wieloletnie np. grupa taneczna z Bydgoszczy. Ponadto wskazał, że jeżeli   organizują większą imprezę np. Mistrzostwa Polski w warcabach to bardzo często wykorzystują  swoją całą bazę hotelową oraz inne ośrodki, czy hotele prywatne ponieważ jest to ok. 100 osób. Na organizowaniu takich imprez zarabiają wszyscy np. Klub na wyżywieniu, CSiR na noclegach,  jest także świetna promocja  Sępólna. Oświadczył, że nie chce aby doszło do sytuacji, że hotel jest potrzebny bo Dyrektor sobie wymyślił, że będzie miał fajny hotel. Dodał, że chciałby przekonać pod katem ekonomicznym, w związku z tym zrobi wyliczenia, ile kosztuje utrzymanie takiego hotelu i jakie będzie obłożenie. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder zapytał,  czy CSiR współpracuje z hotelem „Jan”. Następnie zwrócił się z prośbą,  aby w okolicach skrzyżowania w lesie ustawić i zabezpieczyć przed wrzuceniem do jeziora kosz na śmieci (dotyczy miejsca w kierunku plaży „na mara”). Ponadto wskazał, że w żadnym kiosku w Sępólnie nie można nabyć widokówki z miasta czy gminy Sępólno. Stwierdził, że  CSiR by rozpromowało się tym,  gdyby takie widokówki były w Centrum do nabycia. 

Dyrektor CSiR odnośnie widokówek wskazał, że znajdują się one w Punkcie Informacji Turystycznej prowadzonej przez Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom”. Dodał, że  również o tym pomyślą i przedyskutują temat widokówek, natomiast jeżeli chodzi o Kiosk Ruchu tj. sprawa dystrybucji. Ponadto Dyrektor oświadczył, że współpracują z hotelem „Jan”.  W okresie letnim „Jan” ma największe obłożenie, więc nie ma współpracy w okresie obozowym, który jest najbardziej istotny. Poinformował, że sportowcy, którzy korzystają z hotelu „Jan” dostają cenę promocyjną na zasadzie współpracy, ale bardzo mało osób wybiera hotel, dlatego że wszyscy chcą być na miejscu razem w grupie, nawet kosztem jakości spania. Natomiast odnośnie skrzyżowania w lesie Dyrektor CSiR powiedział, że to nie jest ich obowiązek. Stwierdził, że jeżeli Gmina zleci im dbanie o czystość na tych leśnych terenach przylegających do jeziora to będą te czynności wykonywać, do dzisiaj takich zleceń nie mieli. Nadmienił, że na posiedzeniu Zarządu Osiedla otrzymali  informacje, że pomiędzy plażą „na żyda” a „mara” leży stara lodówka. Sprzęt został usunięty przez pracownika CSiR, który sprzątał te okolice. Dodał, że jest to utrudnienie dla takiego pracownika,  ponieważ musi taczką jechać aż na drugi koniec jeziora.  Wskazał, że jeżeli będzie taka sugestia i Gmina wyrazi zgodę to można taki kosz u góry na „mara” postawić, będzie to także ułatwienie dla pracownika, który śmieci z plaży tam doniesie.  Dyrektor powiedział, że tą sprawę przedyskutuje z Panem Burmistrzem. 
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który powiedział, że z informacji wynika, że ilość osób, która uczestniczy z obiektów sportowych w poszczególnych miesiącach jest to spora grupa ludzi. Stwierdził, że nie chciałby wywoływać niektórych osób do tematu, którzy byli przeciwni budowy, bo jaki będzie zysk. Przypomniał, że wtedy zabrał głos i powiedział, że to nie tędy droga, bo to jest mienie komunalne i ma nam służyć i wspierać zainteresowania młodzieży. Dodał, że w 2014 roku korzystało 2122 osoby, wobec tego tych ludzi nie ma przed budkami z piwem, nie chodzą po ulicy i nie marnują innego mienia. Stwierdził, że często tam przejeżdża i widzi, że jest sporo samochodów, czyli ta hala tętni życiem. Natomiast odnośnie hotelu radny J. Tomas powiedział, że w pełni popiera to o czym mówił Dyrektor Marek Chart. Wskazał, że zna tą problematykę, ponieważ był 7 lat prezesem klubu i wie z jakimi borykali się problemami. Dodał, że to nie są te czasy jak był Wojewódzki Ośrodek Sportu i Rekreacji w Sępólnie, że postawiono namioty i w nich spała zadowolona młodzież. Dzisiaj klient, który ma pieniądze chce mieć luksus i nie zadowoli się jakimś pokoikiem. Nadmienił, że postawiony pawilon również jest przeładowany. W zaprezentowanych pokojach są łóżka piętrowe, a powinny być typowo pokoje dwuosobowe, ponieważ tak ten pawilon był projektowany. Poinformował, że  gdy był prezesem przyjeżdżało dużo grup sportowych i dlatego w ten układ poszli. Wskazał, że zadano pytanie, czy to się spłaci  i czy będzie miało jakieś zyski. Radny Tomas powiedział, że w Sępólnie borykamy się  z porządnymi warunkami, ponieważ tu nie ma tylu pokoi o podwyższonym standardzie. Dlatego jakbyśmy chcieli, żeby przyjechał  zespół I-ligowy, to należy w najbliższym czasie podjąć decyzję i się zdecydować. Stwierdził, że osobiście jest za tym, ale nie wie  jak to będzie w nowym rozdaniu ze środków unijnych, żeby ewentualnie też coś pomyśleć i zapoczątkować budowę takiego hotelu. 
Ponadto radny Tomas wskazał, że Sępólno jest w zainteresowaniach niektórych klubów ponieważ, tak jak mu kiedyś przekazał trener Zawiszy tu 100 dzieci znajdzie bez problemu, bo pójdą najwyżej do Terminala, a jak pojadą do Władysławowa to przez tydzień będzie je szukał. Dodał, że chociażby ze względu na to, że nie ma gdzie pójść i narozrabiać wolą przyjechać tutaj, bo jest lepsze bezpieczeństwo dorastającej młodzieży.  Stwierdził, że jeśli chcą pozyskać klienta to muszą, ponieważ urządzenia są już na wysokim poziomie,  tylko borykają się z bazą noclegową. Nadmienił, że skończyły się czasy, gdzie umieszcza sie po 5-7 osób do obiektu. Wskazał również, że w starym budynku te pokoje są za bardzo kolonijne i to nie są standardy na hotel, a remont tych obiektów więcej pochłonie, a niżeli wystawienie nowego obiektu.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który podziękował CSiR za promocję sportu i kultury fizycznej w naszej Gminie. Powiedział, że jeżeli chodzi o hotel to można temat podjąć i się nad nim pochylić, podejść do niego w sposób marketingowy, merytoryczny i ekonomiczny. Przypomniał, że Dyrektor powiedział, że jest w stanie przedstawić parametry i to jest najważniejsze podejście do tematu. Wskazał, że w sprawozdaniu brakuje mu pieniędzy, bo w budżecie Gminy  zauważył, że na sport wydaje się  2.105.000 zł, a dochody ze sportu 557.000 zł. Dodał, że w sprawozdaniu  brakuje, ile Centrum otrzymało pieniądz z Gminy, a ile w tym było dochodów własnych, które uzyskali na działalnościach, które prowadzą.

Dyrektor CSiR odpowiedział, że tych danych nie ma w tym sprawozdaniu, ponieważ to nie jest sprawozdanie z działalności tylko jest to problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo-rekreacyjnych, dlatego tych danych nie przekazywali, one są ogólnie dostępne. Dyrektor dodał, że CSiR na utrzymanie wszystkich obiektów, całej działalności otrzymało w zeszłym roku 1.654.845 zł, a przychodów mieli 562.622,53 zł.

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał o piłkochwyt  za wschodnią bramką i jak to się stało, że tak się stało i jak długo ten stan się utrzyma, że będzie wyłączał z użytku rzutnię do rzutu oszczepem. 

Dyrektor CSiR odpowiedział, że został on założony i wniósł uwagi od samego początku jak tylko zawisł i ten piłkochwyt będzie poprawiony w tym tygodniu, będzie na zasuwkach. Dodał, że w przypadku zawodów będą odpinali do rzutni tam, gdzie jest klatka do rzutu dyskiem. Będzie dzielony na karabińczykach i jak zasłona odsłaniany.  Wskazał, że nie można sobie na to pozwolić, aby piłkochwyt tam stał i uniemożliwiał korzystanie z lekkoatletycznych przyrządów. 

Więcej pytań do przedstawionego sprawozdania nie było.  
b) MLKS Krajna
Pan Piotr Rogowski Wiceprezes Zarządu MLKS Krajna przedstawił w formie prezentacji multimedialnej informację z działalności MLKS „Krajna”.  

Sprawozdanie stanowiące wydruk z prezentacji stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Po przedstawieniu informacji  Przewodniczący RM  zaprosił do dyskusji. 
- dyskusja
Głos zabrał rany Janusz Tomas, który zapytał o tzw. „królową sportu”. Powiedział, że tam jest bardzo mało zawodników, bo aż 8 osób. Mamy takie piękne warunki w tej chwili, zapytał co Klub zamierza zrobić, żeby tą dyscyplinę wzmocnić, ponieważ lider tej grupy nie pochodzi z Sępólna tylko z tego co się orientuje to pochodzi z Mroczy. Następnie zapytał, czy podejmują jakieś działania. Dodał, że kiedyś też próbowali, lecz nie udało się tego zrobić, bo nauczyciele wychowania fizycznego w szkołach mają trochę inne wizje. Radny prosił, aby zachęcić tą uzdolnioną młodzież do korzystania bo w pozostałych sekcjach zainteresowanie jest dosyć spore. Wskazał, że największe jest w piłce siatkowej, która w tej chwili jest na czasie. Radny sugerował aby do „królowej sportu”, czyli do lekkoatletyki zachęcić do uprawiania tego sportu. 

Pan Piotr Rogowski powiedział, że w zeszłym roku było jeszcze gorzej, ponieważ to były 3-4 osoby, które brały udział w zajęciach, a w tym momencie jest ich 12 osób, więc to jest jakiś wzrost. Wskazał,  że nowy tartan, który powstał da możliwości do organizowania turniejów i zawodów szkolnych, z których trenerzy będą mogli wyłonić   i zaprosić do sekcji. Pan P. Rogowski potwierdził słowa radnego J. Tomasa, że problem tkwi w nauczycielach. Dodał, że po ostatnim spotkaniu Zarząd Klubu rozważa rozmowę z Panem Burmistrzem na którą zaproszą dyrektorów szkół, żeby bardziej zaangażowali nauczycieli wychowania-fizycznego w pomoc. Pan P. Rogowski powiedział, że są przykłady Klubów, że nauczyciel wf-u zabrania chodzić zawodnikowi na tenisa stołowego, czy na piłkę nożną bo ma grać np. w siatkówkę Na zakończenie stwierdził, że na pewno będą działać tym bardziej, że warunki są dużo lepsze i dzieci bardziej chętnie będą biegały na tartanie niż na żużlowym torze. 

Głos zabrał radny RM  Z. Grzeca, który poparł stanowisko radnego RM J. Tomasa i zapytał ilu na tych dwunastu lekkoatletów jest biegaczy, którzy biegają po tym tartanie. 

Pan Piotr Rogowski odpowiedział, że prawdopodobnie jest ich czterech. Jednak to nie chodzi tylko o biegaczy, ponieważ mają również kulomiotów, oszczepników i oni też korzystają z tartanu, który jest wylany i na którym są stworzone miejsca do pchnięcia kulą i do rzutu oszczepem.

Głos zabrał radny RM  K. Wargin, który podziękował działaczom MLKS Krajna ponieważ przedstawili swoje nazwiska, pokazali komu się chce pracować, pokazali na zdjęciach swoje twarze. Ponadto podziękował za wynik finansowy, ponieważ wygospodarowali swoje pieniądze i jeszcze ok. 20 tys. zł zostało.  
Przewodniczący RM powiedział, że był na zebraniu sprawozdawczym MLKS Krajna i może potwierdzić, że jest bardzo dobra praca z młodzieżą. Na prezentacji radni widzieli jakie sukcesy odnoszą dzieci.  Dodał, że oglądając to wszystko był wzruszony, że w tym wieku mamy zdolną młodzież, która osiąga duże sukcesy.  
Następnie głos zabrał Dyrektor ZOOS Pan Marek Tymecki, który powiedział, że chce poruszyć trzy kwestie. Pierwsza dot. uczestnictwa dzieci i młodzieży w sporcie, która może czasami budzić wątpliwości. Dyrektor poinformował, że w 2014 r. 72 tys. zł z budżetu gminy przeznaczono na finansowanie zajęć realizowanych przez uczniów szkoły Nr 1 i szkoły Nr 3 w obiekcie CSiR. Nadmienił, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w ramach zajęć wychowania fizycznego z naszymi nauczycielami wychowania fizycznego na tym obiekcie te zajęcia rozszerzyć np. o lekkoatletykę. Dyrektor M. Tymecki również popiera wniosek, aby wzmocnić lekkoatletykę poprzez  edukację dzieci i młodzieży. Wskazał, że druga kwestia dot. regat, na które przez kilka lat z rzędu był zapraszany i w nich uczestniczył, również w roli sponsora ponieważ mają niewielką pulę pieniędzy przeznaczoną na nagrody w gminnych konkursach dla dzieci i młodzieży. Oświadczył, że  z przyjemnością obserwował jak młodzież i dzieci z naszego sępoleńskiego środowiska, tak chętnie uczestniczą w tym drogim, ale wspaniałym sporcie mając do tego warunki. Następnie wskazał, że trzecia kwestia to sprawa bieżąca. Dyrektor zwrócił się o ewentualną pomoc do MLKS „KRAJNA”, CSiR i do Pani Danki Skrzyńskiej. Wyjaśnił, że Ministerstwo Edukacji Narodowej w zeszłym roku ogłosiło pilotaż nauki sportu i zabawy poprzez wprowadzenie tam gdzie są takie możliwości i chęci nauki gry w szachy w szkołach.  Dodał, że niektóre ze szkół zareagowały, a szczególnie jedna bardzo się zaangażowała. Czekali już na gry i na to że młodzież godzinę tygodniowo będzie realizowała zajęcia w szkole w ramach grantu oświatowego. Problemem okazało się, że nauczyciele, którzy chcą zrealizować te zajęcia muszą pojechać na szkolenie, a koszt szkolenia na osobę wynosił 450 zł.  Na szkolenie miało pojechać trzech nauczycieli i wczoraj odkręcili to wszystko. Dyrektor zapytał, czy mają możliwości lub fachowców, aby wesprzeć tę szkołę niedaleko położoną w przygotowaniu tych nauczycieli, żeby mogli takie zajęcia prowadzić, a może mają jakiś pomysł na to. Dyrektor M. Tymecki zadeklarował daleko idącą pomoc bo wie, że szachy rozwijają i wspierają edukację. Powiedział, że może w ten sposób dotrą do dzieci i młodzieży, bo w szkole podstawowej tego nie widać, ale w szkołach ponagimnazjalnych zwolnienia z wf-u  są zjawiskiem masowym, dlatego każdy sposób dotarcia do dzieci i młodzieży jest dobry. Dyrektor prosił o rozważenie, czy taka możliwość współpracy ze szkołami w tym zakresie jest możliwa.

Więcej pytań do przedstawionego sprawozdania nie było.  
c) TKKF
Przewodniczący RM poinformował, że w związku z tym, że Pani Izabeli Zielińskiej-Rózgi Prezesa Ogniska TKKF „Sępólno” dzisiaj nie będzie, a informację radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, wobec tego informacja ta zostanie dołączona do protokołu.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr  11   do protokołu. 
- dyskusja
Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.
d) LZS,
Pani Danuta Skrzyńska Przewodnicząca Gminnego Zrzeszenia LZS w Sępólnie Krajeńskim przedstawiła informację z działalności LZS. W swoim wystąpieniu również potwierdziła brak bazy noclegowej na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr  12  do protokołu. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji

- dyskusja
Radny RM Kazimierz Wargin powiedział, że Pani Danka Skrzyńska jest przykładem kobiety, której chce się chcieć, dlatego podziękował za jej działalność.
Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący RM podziękował wszystkim za przygotowanie materiałów. Następnie  zamknął ten punkt i ogłosił 10 minutową przerwę.
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.9 Ocena zasobów pomocy społecznej  za rok 2014 dla Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Przewodniczący RM poinformował, że ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2014 dla Gminy Sępólno Krajeńskie radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Ocena stanowi załącznik nr 13  do protokołu. 

O przedstawienie informacji Przewodniczący RM poprosił Panią Izabelę Frohlke Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Izabela Fröhlke poinformowała, że zależało jej na tym, aby ocenę zasobów pomocy społecznej przedstawić łącznie ze sprawozdaniem z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej, ale z uwagi na to, że dopiero 25 marca ukazał się formularz dotyczący oceny nie było to możliwe. Wskazała, że w ocenie zasobów pomocy społecznej przynajmniej 85% informacji, które się znajduje przedstawiała wraz ze sprawozdaniem z działalności OPS. Dodała, że ocena zasobów bardzo szczegółowo została omówiona na Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej, w związku z tym zapytała, czy ma tą ocenę omawiać.

Radni zdecydowali, że nie.

Przewodniczący RM zapytał, czy radni mają jakieś spostrzeżenia do tej informacji.

Nikt nie zabrał głosu, wobec tego Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji, o przedstawienie uchwały poprosił Panią Skarbnik Gminy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że zmiana tej prognozy związana jest z dostosowanie wysokości dochodów i wydatków do kwot, które określone są w uchwale budżetowej, jak również ze zmniejszeniem deficytu, w związku z rozliczaniem projektów dofinansowanych ze środków PROW za 2014 rok tj. budowa targowiska oraz remont i modernizacja świetlic wiejskich. WPF zmienia się również w związku z tym, że zmniejsza się nasz dług, stąd też ta zmiana. Projekt uchwały został przedstawiony i szczegółowo omówiony na Komisji Budżetu i Handlu RM w Sępólnie Krajeńskim i zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.

(radna Danuta Wańke nieobecna podczas głosowania - usprawiedliwiona z powodu wizyty u lekarza)

Uchwała Nr VII/53/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 kwietnia 2015r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 14  do protokołu. 

b)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji, o przedstawienie uchwały poprosił Panią Skarbnik Gminy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że projekt ten związany jest ze zwiększeniem budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Zmiana uwzględnia również zmniejszenie deficytu 810.378,76 zł. Zmniejszenie deficytu związane jest z wprowadzeniem do planu dochodów dofinansowania z PROW-u dot. rozliczenia budowy targowiska za 2014 rok oraz remontów i modernizacji świetlic wiejskich wykonanych w 2014 roku. Pani Skarbnik poinformowała, że środki ze zmniejszenia deficytu i z tych rozliczeń zostaną przeznaczone na spłatę naszych zobowiązań finansowych w 2015 r. Pozostałe zmiany to m.in. dotacja Wojewody na zwrot akcyzy zawartej w cenie paliwa, jak również wprowadzenie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zakup drzewek i usuwanie azbestu na terenie Gminy. Pozostałe zmiany związane są z bieżącą realizacją zadań Gminy w tym jej jednostek organizacyjnych. Projekt uchwały budżetowej został przedstawiony jak również szczegółowo omówiony na Komisji Budżetu i Handlu RM i został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który poinformował, że przeczytał w projekcie minus 107% dotacji celowej na żłobki. Zapytał, czy żłobki będą miały 107 tys zł mniej, czy znajdziemy pieniążki, aby żłobek egzystował dalej.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że te 107 tys. zł mniej na dotacji na żłobki nie dotyczy strony wydatkowej. Budżet jaki miał żłobek został zachowany w takiej wysokości w jakiej został ustalony w planie budżetu. Natomiast w sytuacji żłobków zmienił się sposób ich dofinansowania. Wcześniej żłobki i klub dziecięcy był dofinansowany do faktycznie poniesionych kosztów w kwocie procentowej. W zeszłym roku było to dofinansowanie na poziomie 68% kosztów poniesionych, natomiast w projekcie budżetu przyjęliśmy ostrożnie kwotę 30% kosztów, gdyby się kwota zwiększyła to będziemy na plus. Niestety Wojewoda jak ogłosił konkurs na dofinansowanie żłobków zmienił się sposób dofinansowania tych instytucji, nie ma już dofinansowania procentowego do poniesionych kosztów, ale jest dofinansowanie 326 zł miesięcznie na dziecko. W żłobku i klubie łącznie jest 60 dzieci, w związku z tym dotacja zmniejszyła się łącznie do 236 tys. zł, czyli prawie 200 tys. zł mniej. Pani Skarbnik wyjaśniła, że to 107 tys. zł to jest kwota, którą wstępnie zdejmują dlatego, że więcej środków na zabezpieczenie tych kwot nie mamy. Na razie realizujemy zmniejszony plan dochodów, natomiast budżet żłobka zostaje w takiej wysokości w jakiej był uchwalony w projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok.

Radny K. Wargin zapytał, czy w tej sytuacji w trakcie roku zabraknie tych środków.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak. Dodała, że już mają informację, iż nie będzie zrealizowany dochód w takiej wysokości, w jakiej został zaplanowany. Mając tą informację sukcesywnie, bo nie stać  na to żeby od razu to zdjąć, bo nie ma takiego pokrycia w środkach, więc wiedząc, że tych środków nie otrzymamy, już sukcesywnie w miarę posiadanych środków zmniejszamy ten plan po to, żeby zachować płynność do końca roku.

Następnie radny RM Paweł Dankowski powiedział, że nie wie czy się myli, ale w zadaniach inwestycyjnych widzi dwie nowe pozycje jest to zakup modułu aplikacji wspierającej oraz zakup silnika do łodzi ratowniczej dla OSP. Radny zapytał skąd wzięły się na to pieniądze, ponieważ wcześniej tego w zadaniach inwestycyjnych tej pozycji nie było. 

Pani Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w dziale 75412 tam gdzie jest zmiana 6 tys. zł, jest zrobiona w tym samym rozdziale to jest zakup silnika do łodzi ratunkowej do OSP Sępólno. Silnik ten miał kosztować mniej, był wydatkiem bieżącym, okazało się że on kosztuje więcej niż 3,5 tys zł, a wszystkie wydatki, których wartość jednostkowa przekracza 3,5 tys zł stają się już wydatkami inwestycyjnymi. Pani Skarbnik wyjaśniła, że na ten cel nie zwiększyli budżetu, ale przesunęli środki z innych wydatków bieżących na dokonanie tego zakupu. Tak było w przypadku zakupu silnika i podobnie jest przy oprogramowaniu. Oprogramowanie  „Źródło” jest oprogramowaniem, które będzie służyć m.in. do przeprowadzenia wyborów prezydenckich. Koszt jednostkowy tego programu jest wyższy niż 3,5 tys zł, w związku z tym zostały przesunięte środki z wydatków bieżących na wydatek inwestycyjny. Nastąpiła podobna sytuacja, a mianowicie nie zwiększono wydatków inwestycyjnych, tylko przesunięto ze środków bieżących na rzecz tego zakupu.  

Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Ponadto ponownie usprawiedliwił nieobecność radnej Danuty Wańke podczas obrad sesji.  

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 rok została przyjęta następującymi głosami:

za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.

(radna Danuta Wańke nieobecna podczas głosowania)

Uchwała Nr VII/54/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 kwietnia 2015r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2015 stanowi załącznik nr 15  do protokołu. 

c)  pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 1),

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji, o przedstawienie uchwały poprosił Pana Jarosława Derę Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który zapytał Kierownika, kiedy projekt uchwały uzyskał akceptację Komisji Gospodarki Komunalnej.

Kierownik wyjaśnił, że zauważył błąd i powinna być wpisana Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dlatego prosił o dokonanie zmiany. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 1) została przyjęta następującymi głosami:

za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.

(radna Danuta Wańke nieobecna podczas głosowania)

Uchwała Nr VII/55/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 kwietnia 2015 r. w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 1) stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

d)  pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 2).

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji, o przedstawienie uchwały poprosił Pana Jarosława Derę Kierownika Referatu  Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu przedstawił projekt uchwały. Ponadto  poinformował, że w tym projekcie jak w poprzednim nastąpił błąd dotyczący nazwy komisji. Dodał, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim była w terenie i zaopiniowała pozytywnie.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały,  w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 2) została przyjęta następującymi głosami:

za – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.

(radna Danuta Wańke nieobecna podczas głosowania)

Uchwała Nr VII/56/2015 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 kwietnia 2015 r. w sprawie pozbawienia statusu pomnika przyrody (pomnik przyrody nr 2) stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
Ad 11. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania radnych oraz informacje   
Przewodniczącego  Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na  interpelacje i  zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji. 

Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego Pan Marek Zieńko odpowiedział na interpelację zadaną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera odnośnie ZTiU Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim. Powiedział, że po rezygnacji Prezesa Gmina otrzymała propozycję, aby połączyć Spółkę ZTiU z zakładem powiatowym, czyli Zarządem Drogowym. Nadmienił, że w związku z tym wspólnie z Powiatem wystąpili z zapytaniem do Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych, czy w przypadku utworzenia spółki samorządowej gminnej i powiatowej będzie możliwe zlecanie prac z wolnej ręki. Po miesiącu otrzymano pozytywną odpowiedź, że taka Spółka mogłaby wykonywać prace zlecone bezpośrednio zgodnie z przepisami prawa zarówno przez gminę jak i przez powiat. Przypomniał, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego    poprosił radnych o spotkanie i wypowiedzenie się na temat jak ma wyglądać przyszłość Spółki. Wskazał, że z posiadanych informacji wynika, że decyzją większości głosów radnych Spółka ma działać tak jak dotychczas, czyli ma zostać powołany nowy Prezes, a nie ma przyjmować nowej innej formy, czyli łączyć się z powiatem, ani też zadania Spółki nie mają zostać przekazane do ZGK. W związku z tym został powołany pełnomocnik w osobie Pani Marii Grochowskiej, która prowadzi Spółkę ZTiU. Dodał, że w miesiącu maju Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawi Radzie Nadzorczej propozycję Prezesa i ma nadzieję, że Rada Nadzorcza przyjmie propozycję i spółka będzie działać samodzielnie. 
Następnie Zastępca Burmistrza odniósł się do drugiej części interpelacji dotyczącej przeprowadzenia kontroli. Wyjaśnił, że ZTiU jest Spółką z o.o. i organem kontrolnym w tej Spółce jest Rada Nadzorcza, która tylko tą Spółkę może kontrolować. Natomiast Radę Nadzorczą powołuje i odwołuje Walne Zgromadzenie, a Walnym Zgromadzeniem w tej Spółce jest Burmistrz, w związku z tym sugestia zostanie przekazana Burmistrzowi, bo tylko on może podjąć taką decyzję. 

Ponadto Zastępca Burmistrza odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego Alberta Wagnera  w sprawie rozbudowy Szkoły w Wiśniewie oraz remontu dachu w Zespole Szkół Nr 1 w Sępólnie Krajeńskim. Poinformował, że wśród wniosków inwestycyjnych składanych na 2015 rok do budżetu gminy był zarówno wniosek o rozbudowę Szkoły w Wiśniewie na kwotę z roku 2010 roku w wysokości ponad 600 tys zł, jak również wniosek Zespołu Szkół Nr 1 o wymianę dachu na kwotę ponad 120 tys zł oraz o wyposażenie sal komputerowych, wniosek  Zespołu Szkół Nr 3,  a także Szkoły w Zalesiu o termomodernizację na ponad 150 tys zł itp. Wskazał, że  tych wniosków było dużo i z oczywistych względów finansowych nie zostały one przyjęte do budżetu na 2015 rok. W związku z dalszymi tegorocznymi działaniami Pani Dyrektor, Rady Rodziców z Wiśniewy temat został na nowo podjęty. Stwierdził, że więcej na ten temat może powiedzieć Przewodniczący Komisji Oświaty(…), ponieważ to Komisja zajmowała się i w tej chwili wyjaśnia zasadność potrzeby rozbudowy Szkoły w Wiśniewie i jest to w trakcie obrad Komisji. Zastępca wyjaśnił, że ostatecznie nie ma w budżecie na 2015 rok środków na rozbudowę Szkoły w Wiśniewie.

Głos zabrał radny RM  Mirosław Pestka, który poinformował, że odbyło się już posiedzenie Komisji Oświaty i na chwilę obecną jednogłośnie cała Komisja zdecydowała, że jeżeli chodzi o rozbudowę Szkoły w Wiśniewie nie wydali pozytywnej opinii i skupili się bardziej na remoncie dachu Szkoły Nr 1 ponieważ  na chwilę obecną jest to potrzeba pilna, tym bardziej, że zagraża to bezpieczeństwu, więc nie ma na co czekać. Dodał, że budżet na ten rok jest jaki jest i nic się tu nie da zrobić, ale bezwzględnie na 2016 roku trzeba będzie to zrobić. Ponadto wskazał, że wynikła jeszcze jedna sprawa dotycząca zwolnionego mieszkania przez woźnego w szkole w Lutowie. Wniosek Komisji w tej sprawie został już zgłoszony do Pana Burmistrza.  Dodał, że mieszkanie to miało zostać przystosowane do utworzenia oddziału przedszkolnego i to również jest pilne. Na zakończenie potwierdził, że decyzją Komisji Wiśniewa na chwilę obecną - nie, a w pierwszej kolejności dach i Lutowo.   

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który powiedział, że mimo wszystko to go nie zadowala i prosi o pisemną odpowiedź. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM M. Herder, który powiedział, że prosił, aby Referat Finansowy sprawdził z okresu trzech lat stan finansowy Spółki ZTiU i przedstawienie tej informacji na następnej sesji wszystkim radnym. Dodał, że chodzi o to, czy robiono podziały np. na cmentarz, na transport, na budowlankę, bo to że Prezes był powołany i odwołany to rozumiał. Wiceprzewodniczący RM powiedział, że jeszcze raz wnioskuje,  aby zastanowiono się nad Radą Nadzorczą, bo w myśl prawa Rada Nadzorcza tak samo odpowiada swoim majątkiem za stan finansowy Spółki, a nie tylko Gmina, która jest właścicielem Spółki. Nadmienił, że jeżeli w Radzie Nadzorczej było dwóch prawników, jeden finansista  i przyjmowali sprawozdania finansowe to wiedzieli co przyjmują, a jeżeli nie wiedzieli co przyjmują, bo tak z tego wnioskuje to składa formalny wniosek, żeby Burmistrz się zastanowił jako właściciel nad odwołaniem takiej Rady.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że było takie pytanie kiedy zostanie powołany itd., natomiast jeżeli chodzi o kontrolę to przedstawił, w jaki sposób Spółka może zostać skontrolowana. Dodał, że to jest Spółka z o.o. i Gmina może kontrolować przez Radę Nadzorczą, a Radę Nadzorczą poprzez Walne Zgromadzenie, którym jest Pan Burmistrz. Wskazał, że uwagi i ta interpelacja zostanie Burmistrzowi przekazana, a co dalej to zależy już od Burmistrza.  Dodał, że Rada Nadzorcza działa w tym samym składzie. 
Następnie Zastępca Burmistrza odniósł się do interpelacji złożonej przez radną Danutę Wańke w sprawie ustawienia witaczy na granicy gmin z Powiatem Złotowskim w kierunku na Lipkę. Zastępca Burmistrza powiedział, że w poprzedniej kadencji też radna o tym wspominała. Wskazał, że ta interpelacja poprzednio  została na tyle wykonana, że rozebrano te stare witacze ponieważ były już na tyle uszkodzone, że  nie mogły tam pozostać. Natomiast nowe nie są jeszcze zakupione, ponieważ to nie są grosze. Prowadzono rozmowy  z producentami tych witaczy i jest to dość pokaźna kwota. Stwierdził,  że w przyszłości do tego podejdą, ale na chwilę obecną środki potrzebne są na inne sprawy. Dodał, że wybór witaczy i rozeznanie finansowe w tej sprawie już było.  

Ponadto odniósł się do  interpelacji złożonej przez radną Annę Miczko odnośnie możliwości przyłączenia do kanalizacji sanitarnej przy ul. Konopnickiej posesji Pana K…….. Wskazał, że już o tym mówił na konsultacjach dotyczących  przebudowy nawierzchni  drogi ul. Konopnickiej. Projekt dotyczy  nawierzchni drogi i kanalizacji deszczowej. Dodał, że radna mówiła o kanalizacji sanitarnej, wobec tego ta inwestycja w tym temacie nic nie załatwi. Wyjaśnił, że tam jest kanalizacja sanitarna, do której można było się już dawno podłączyć ponieważ kanalizacja sanitarna na ul. Baczyńskiego istnieje już od ok. 2001 roku. Wskazał, że Pan K… mógł i może w każdej chwili podłączyć się, bo jego sąsiad jest podłączony. Jeżeli nie grawitacyjnie to są inne techniki np. poprzez tłocznie i nie ma problemu. Natomiast ta sprawa nie ma związku z przebudową ul. Konopnickiej, ponieważ budowana jest kanalizacja deszczowa i nawierzchnia, a do kanalizacji deszczowej nie włączy się sanitarnej i takiej możliwości nie ma. 

Radna A. Miczko powiedziała, że z tego co jej wiadomo, to nie ma ten Pan możliwości podłączenia się.  Poinformowała, że ten Pan był kilkanaście razy z pytaniem dlaczego mu fakturują dopłaty, czego później zaprzestali, ponieważ on nie ma możliwości podłączenia się. Radna dodała, że ten Pan był już w Gminie i gdzie on teraz ma się zgłosić.  
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że to co Gmina w tym temacie miała do zrobienia to już jest zrobione i on może się zgłosić do Zakładu Gospodarki Komunalnej bądź do innej firmy, która wykona projekt, po czym technicznie wepnie go do istniejącej kanalizacji sanitarnej.  
Radna Miczko zapytała dlaczego wszyscy mają studnie kanalizacyjne,  a on nie,  czy on ma robić osobno projekt na własny koszt.   

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że musi zrobić projekt na przyłącze, ponieważ każdy ma przyłącze.

Radna zapytała, czy on został pominięty.

Zastępca odpowiedział, że nie.

Radna Miczko stwierdziła, że tego nie rozumie i po co ma robić projekt skoro nie został pominięty, on został zaprojektowany na pewno, jeżeli ta droga była robiona.  
Zastępca Burmistrza powiedział, że technicznie w tej chwili nie odpowie, natomiast przebudowa ul. Konopnickiej w żaden sposób na to nie wpływa. 

Radna Miczko stwierdziła, że to przy tej okazji. 

Pan M. Zieńko powiedział jaka to okazja jak budują deszczówkę i nawierzchnię drogi. 

Radna Miczko dodał, że należy mu pomóc, ponieważ jest to starszy chory Pan.

Pan M. Zieńko powiedział, że ZGK jest firmą specjalistyczną, która tym się zajmuje i najbardziej mogą pomóc pracownicy ZGK i niech ten Pan zgłosi się do Prezesa ZGK.
Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić uwagi do odpowiedzi Pana Zastępcy Burmistrza. Nikt uwag nie zgłosił.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że z odpowiedzi pisemnych na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji otrzymał pismo dotyczące interpelacji zgłoszonej przez radnego Zdzisława Grzecę w sprawie uzupełnienia poboczy dróg powiatowych na odcinku Komierowo-Przepałkowo oraz na ul. Wojska Polskiego, które zostało skierowana  do Starostwa Powiatowego w Sępólnie Krajeńskim. Wskazał, że do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi. Przewodniczący odczytał treść pisma, które stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
Przewodniczący RM zapytał czy są pytania do udzielonych odpowiedzi.

Głos zabrał radny Antoni Dolny, który powiedział, że chce uzupełnić wypowiedź, która padła od Pana Stróżyńskiego jako Sołtysa i przedstawiciela Izby Rolniczej.  Radny wyjaśnił, że dysponuje trzema protokołami z 2012, 2013 i 2014 roku i wszystkie protokoły stanowią jeden zapis, że „komisja zaopiniowała jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia”. Nadmienił, że nie ma wzmianki, że Pan Stróżyński coś wnosi jako organizacje rolnicze. Dodał, że nie sam Pan Dolny decydował tylko cała komisja, dlatego wypowiedzi są nietaktowne ze strony Pana Stróżyńskiego i oby te wypowiedzi kiedyś nie doprowadziły go do zguby. Następnie poinformował, że dalszy ciąg tej sprawy będą przeprowadzać na posiedzeniu Komisji Rolnej. 

W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu  Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

12. Informacja o działaniach podjętych  w  okresie  między  sesjami w   zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski  i  informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji i  prosił o udzielenie na nie odpowiedzi.

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego Remigiusza Bukolta w sprawie zwiększenia funkcjonalności strony internetowej gminy poprzez dodanie możliwości komentowania ukazujących się artykułów, czy też dodanie sondy i forum.  Poinformował, że odbyli spotkanie z Panem radnym z udziałem gminnego informatyka i po przeprowadzonych dyskusjach uznali, że w tym momencie spróbują pozyskiwać opinie mieszkańców, czy konsultować ważniejsze sprawy poprzez możliwość wypowiadania się na stronie poprzez ankiety. Sekretarz dodał, że zobaczą, czy to będzie funkcjonować i czy będą wstanie swoimi siłami przygotować stronę, czy jednak trzeba będzie dokonać w tym zakresie zakupu. Natomiast jeżeli chodzi o forum jest to sprawa bardziej skomplikowana i musiałoby występować moderowanie tego forum w czasie rzeczywistym.

Przewodniczący RM zapytał, czy są uwagi do wypowiedzi Pana Sekretarza Gminy.

Głos zabrał radny Janusz Tomas, który powiedział, że na forum padają takie niecenzuralne słowa, że  gdyby kiedyś do tego doszło to uważa, że powinno być po zalogowaniu. Wówczas taka osoba musi podać swoje dane i w każdej chwili można do niej dotrzeć. Na różnych forach ludzie są tak znieważani,  że ta odpowiedzialność powinna być w dwie strony i jak kogoś się krytykuje to taka osoba powinna się ujawnić, a nie za plecami opluwać i bluźnić.

Ponadto Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek radnego Zdzisława Grzecy odnośnie przekazywania projektu uchwały np. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu gminy Sępólno Krajeńskie w formacie A-4, aby była czytelna.  
Stwierdził, że zdaje sobie sprawę z tego, że pewne materiały mogą być zbyt małą czcionką  powielane, związane jest to względami oszczędnościowymi, ponieważ radni sami widzą jakie otrzymują duże książeczki. Nadmienił, że projekty uchwał każdorazowo zamieszczane są na naszej stronie internetowej BIP, gdzie radni i mieszkańcy mogą się zapoznać z tym, jakie są plany władz samorządowych gminy, ponadto dostępne są w biurze Rady Miejskiej jaki i w Referatach. Wyjaśnił, że aby ta czcionka była idealna, aby tekst można było odczytać to objętość tych materiałów często musiałaby być dwukrotnie większa. Dodał, że w dzisiejszym czasie jest możliwość skorzystania z elektronicznych wersji.

Radny RM Zdzisław Grzeca dodał, że on prosił, aby tylko dwie uchwały były w tym formacie, czyli zmiany w budżecie i prognoza, a nie wszystkie materiały.  

Sekretarz Gminy powiedział, że postarają się, aby te zmiany w budżecie były bardziej czytelne. 

Radny RM Albert Wagner powiedział, że nie chodzi o wszystkie dokumenty bo niektóre są w porządku, chodzi tylko o te, które są drobnym drukiem. 

Sekretarz Gminy powiedział, że postarają się, aby te uchwały budżetowe były w czcionce umożliwiającej odczytanie bez użycia okularów. 

Następnie Pani Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi na kolejny wniosek radnego   Zdzisława Grzecy dotyczący szczegółowego wskazania w uzasadnieniu do wymienionej uchwały (zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu gminy Sępólno Krajeńskie)  przeniesienia środków z działu do rozdziału i paragrafu. Wskazała, że w projekcie zmian budżetowych starali się uwzględnić sugestię radnego Z. Grzecy i tak też w uzasadnieniu napisali. Dodała, że jest część spraw dość szeroko omawianych na Komisji Budżetu i Handlu i nawet bardzo szerokie uzasadnienie niejednokrotnie może budzić wątpliwości. Wobec powyższego Pani Skarbnik prosiła, jeżeli ktoś ma uwagi lub uważa, że uzasadnienie nie do końca jest wyczerpujące zawsze można przyjść na posiedzenie Komisji Budżetu lub zgłosić się do Przewodniczącego Komisji Budżetu, który jest najbardziej zorientowany w temacie, bądź zgłosić się bezpośrednio do  niej wówczas szerzej omówi kontekst tych zmian. Dodała, że ze swojej strony będzie starała się tak przygotowywać uzasadnienia do projektu budżetu, aby nie były obszerne, ale w sposób syntetyczny mogły rozwiać wątpliwości co do zakresu wprowadzonych zmian.

W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu  Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

13. Zakończenie sesji.

O godz. 14,10  prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i  zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam VII sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 15 maja 2015 r. 

Protokołowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 
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