Or. 0002.2.8.2016

Protokół Nr XVII/2016

z XVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim, ul. T. Kościuszki 11 –               sala sesyjna im. L. Prądzyńskiego 

w dniu 24 lutego 2016 r. w godzinach od 10,00 do 15,20
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński.

Ad.1 Otwarcie sesji.

Otwarcia XVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał                       Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym, Rada Miejska może w tym składzie podejmować uchwały, obrady są prawomocne. 

Nieobecny radny RM Remigiusz Bukolt.
Ad.1b Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.
Następnie zapytał, czy ktoś chce złożyć wniosek o zmianę porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku, w związku z tym Przewodniczący RM przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji:

         a)  stwierdzenie quorum,

         b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między   
sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski i informacje.

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno 

 Krajeńskie – wystąpienia przedstawicieli:

         a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim,

         - dyskusja

         b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim,

         - dyskusja

         c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim,

         - dyskusja

8. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy         Sępólno Krajeńskie.

9. Sprawozdanie z działalności sołectw i osiedli za rok 2015.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

       a)  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno   

  Krajeńskie na 2016 rok,

       b) o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne     
 
  osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych 

   
  
  prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie,

       c)  sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,

       d) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy   
 Sępólno Krajeńskie,

       e) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania 

 azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady            o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania     zgłoszone na poprzedniej sesji.

12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie                                                                  problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski                i informacje”.

13. Zakończenie sesji.

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący RM, stwierdził że RM będzie obradowała wg ustalonego porządku.  Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej

 w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM powiedział, że protokół z XVI sesji był wyłożony do wglądu                w biurze Rady Miejskiej. Zapytał, czy są uwagi do protokołu? 

Nikt nie wniósł uwag do protokołu wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XVI sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14 radnych, przeciw- 0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

z działalności w okresie między sesjami, 

w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami Rady Miejskiej od  dnia 27 stycznia 2016 r. do dnia 24 lutego 2016 r.  

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.   

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej 

z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację z działalności                       w okresie między sesjami od dnia 28 stycznia 2016 r. do dnia 24 lutego 2016 r. Przewodniczący RM poinformował również o odbytych posiedzeniach przez Komisje stałe Rady Miejskiej. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

Ad. 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania zgłosili:

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał jaki był cel i jakie powstały efekty wizyty w spalarni śmieci w Bydgoszczy. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który zapytał o wynik finansowy spółek gminnych na koniec roku 2015, a w szczególności Zakładu Transportu i Usług. Dodał, że słyszał, że są tam jakieś „szwindle”.
Ponadto radny RM Kazimierz Drogowski zapytał co z pocztą gminy, kto obsługuje rozwożenie dokumentów. Dodał, że miał wczoraj pytanie od jednej osoby, czy dzisiaj jest sesja.  Nadmienił, że ten który wygrał przetarg powinien mocno uderzyć się w piersi, bo może trzeba z nim zerwać porozumienie, by ludzie otrzymywali wcześniej ważne pisma urzędowe.   
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził, że został  wymieniony kocioł w Zespole Szkół w Lutowie. W związku z tym zapytał jaki jest koszt wymiany, jaka firma to wykonywała oraz kiedy był instalowany poprzedni kocioł. 

Następnie głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który zapytał czy od 1 marca będą funkcjonowały orliki. Stwierdził, że z tego co mu wiadomo to ten termin jest zagrożony. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który wskazał, że od dłuższego czasu nurtuje go myśl, by na jednej z sesji omówić informacje i sprawozdania z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych ZGK i ZTiU. Nadmienił, że zostałoby wyjaśnionych wiele spraw np. ustawa śmieciowa. W związku z powyższym złożył wniosek o rozszerzenie najbliższych sesji o jeden z punktów „Informacja i sprawozdania z działalności spółek gminnych tj. ZGK i ZTiU”. 

Ponadto radny RM Kazimierz Wargin wskazał, że po zakończeniu zebrań sołeckich i osiedlowych, które kończą się pod koniec marca należałoby poświęcić jedną z sesji na podsumowanie głównych problemów występujących na wsi. Nadmienił, że uczestniczył w zebraniu wiejskim i tych problemów jest wiele. Wobec powyższego złożył wniosek aby na jednej sesji omówić zebrania sołeckie i osiedlowe. 

Przewodniczący RM wskazał, że interpelacja jest to krótkie wystąpienie. Nadmienił, że co roku Burmistrz organizuje podsumowanie zebrań wraz z sołtysami.

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że jest lub będzie podpisana umowa z ZTiU na wykonawstwo ulicy Reymonta i Mickiewicza. W związku z tym zapytał jakim zasobem ludzkim jest planowane wejście na budowę tych ulic. Stwierdził, że brygadą 5 osobową, którą ZTiU dysponuje ciężko będzie zrealizować takie duże zadanie. Ponadto zapytał, czy w związku z tym są planowane dodatkowe zatrudnienia osób i jak to będzie wyglądało. 

Następnie radny RM Janusz Tomas poruszył kwestię zeszłotygodniowej kontroli w ZTiU, którą przeprowadziła Inspekcja Transportowa, w wyniku której zostały zabrane 4 dowody rejestracyjne autobusów. Nadmienił, że z informacji, które uzyskał wynika, że autobusy są rzekomo w tragicznym stanie, nie tylko wycieka olej ale i ramy pękają. Wskazał, że wszystko wiąże się z pieniędzmi ale na badanie techniczne starczy 100 zł czy 200 zł. Wskazał, że należy przedstawić Radzie w jakim stanie dowozimy dzieci do szkoły. Stwierdził, że są to naprawdę stare autobusy, jeden został zakupiony trochę nowszy. Dodał, że nie wie czy nie będzie się to wiązało z tym, że w tym roku będą dodatkowe nakłady, że trzeba będzie zakupić 2 lub 3 autobusy. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który nawiązał do artykułu prasowego Prezesa zwycięskiej drużyny Futsalu, która nie odebrała nagrody. Zapytał co jest przyczyną, że drużyna nie odebrała nagrody i co się dzieje u nas w sporcie. Wskazał, że zapytał ponieważ odbywa się to na obiektach gminnych i było to opisane w prasie.
Głos zabrał radny RM Mirosław Pestka, który zapytał jakie jest przewidziane  zagospodarowanie mieszkania w szkole w Lutowie po woźnym. Nadmienił, że miał tam powstać oddział przedszkolny. Zapytał, czy jest coś robione w tym kierunku.
Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Przewodniczący RM zamknął punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 6. Wolne wnioski i informacje.
Wolne wnioski złożyli:

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który złożył wniosek do Burmistrza o zlecenie wykonania ekspertyzy z przeprowadzenia realizacji zadania pt. „Mój Rynek”. Nadmienił, że owa ekspertyza ma mieć na celu wypracowanie konstruktywnego pomysłu, sposobu dzięki któremu uda się doprowadzić do normalnego funkcjonowania tego obiektu. Wskazał, że to co się dzieje w tej chwili, że niemal w każde czwartkowe popołudnie na hali targowej za ponad 1.500.000 zł zarządca przy pomocy miotły musi ręcznie wymiatać kałuże to woli pozostawić  to bez komentarza. Ekspertyza ma również na celu wykrycie ewentualnych popełnionych błędów czy to na etapie projektowania, nadzoru a może samego wykonania. Dodał, że może żadnego błędu w tym wszystkim nie było, na żadnym z tych etapów  nie popełniono i wszystko jest w najlepszym porządku. Stwierdził, że nie jest osobą kompetentną i nie jest to mu oceniać. Nadmienił, że już kiedyś powiedział, że nie wyraża zgody na marnowanie publicznych środków i wyłożenia dodatkowych pieniędzy na ewentualne poprawki tego projektu. Wskazał, że w tym momencie następuje ewentualna druga część tego wniosku tj. jeżeli okazałoby się, że jest ktoś odpowiedzialny za ten aktualny stan rzeczy, to przeprowadzona ekspertyza byłaby dokumentem umożliwiającym pociągnięcie do odpowiedzialności osobę lub osoby w to uwikłane. Dodał, że nie jemu to oceniać niech to robią fachowcy. Radny zaproponował do wykonania tej ekspertyzy  firmę KAD-MAR Usługi Projektowe Pan …. Jest to osoba z zewnątrz, która jest osobą w 100% bezstronną i nieuwikłaną w żadne koligacje z żadną z osób będących na tej sali, a także ze środowiskiem branży budowlanej z okolic Sępólna, co gwarantuje pełen obiektywizm przy przeprowadzonej ekspertyzie. 

Następnie głos zabrała Pani Lucyna Pająk Sołtys Sołectwa Niechorz, która w nawiązaniu do wypowiedzi radnego RM Kazimierza Drogowskiego wskazała, że  większość sołtysów nie otrzymała zawiadomienia o dzisiejszej sesji. Dodała, że prawdopodobnie ta firma, która rozwozi informacje nie spisała się. 
Na zakończenie tego punktu Przewodniczący RM ponownie przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych - do 30 kwietnia 2016r.  
Ad. 7. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie – wystąpienia przedstawicieli:
Przewodniczący RM poinformował, że informacje w tym zakresie radni otrzymali w materiałach sesyjnych oraz że dyskusja odbędzie się po każdym wystąpieniu.  

Następnie wskazał, że zanim przejdziemy do realizacji podpunktów udziela głosu Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego.

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wyjaśnił że dzisiejsza sesja poświęcona jest sprawom bezpieczeństwa. W sprawie bezpieczeństwa ważną i znaczącą rolę odgrywają Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych zrzeszających w swoich szeregach ochotników, członków, którzy na co dzień starają się zabezpieczyć bezpieczeństwo dla naszych mieszkańców. Jest to praca społeczna, wielokrotnie nie do końca doceniania, wymagająca poświęcenia i czasu, czasami także własnych prywatnych pieniędzy. Na wsiach jest 6 Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, na których czele stoją Prezesi. Nadmienił, że na początku każdego roku Jednostki składają sprawozdanie i tak się złożyło że dwoje Prezesów w tym roku postanowiło zakończyć swoją działalność z funkcji Prezesa ale dalej są członkami swoich Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. Stwierdził, że na pewno swoim doświadczeniem i wiedzą będą służyć mieszkańcom i strażakom. W związku z powyższym Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  oraz Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej złożyli podziękowania dotychczasowym Prezesom Panu … Prezesowi OSP w Zalesiu oraz Panu … Prezesowi OSP W Wałdowie.
a) Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim

Pan Krzysztof Różański Komendant Powiatowy Policji w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2015 rok.  Informacja stanowi  załącznik nr 6 do protokołu. 
- dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który podziękował za pracę Policji. Zwrócił się z prośbą o przybliżenie pojęcia „przestępstwo gospodarcze” i czy przez to nasza gmina otrzymuje mniej podatku. Ponadto zapytał co to są przestępstwa kryminalne.

Następnie radny RM Kazimierz Wargin skierował prośbę o pomoc w realizacji ustawy o utrzymaniu czystości w gminie. Wskazał, że chodzi o sprawę źle zagospodarowanych śmieci, które wyrzucane są do lasu lub na drogi oraz w sprawie zanieczyszczeń chodników przez psy. Ponadto zapytał, czy przy takiej kontroli psów, które zanieczyszczają miejsca policjant może zapytać, czy właściciel opłacił podatek za psa. 

Komendant Policji wyjaśnił, że przestępstwa gospodarcze to są wszystkie wyłudzenia np. wyłudzenia kredytów bankowych, wyłudzenia towarów bez uiszczenia opłaty, przestępstwa popełnione przy prowadzeniu działalności gospodarczej. Natomiast przestępstwa kryminalne są to przestępstwa przeciwko życiu, zdrowiu, mieniu. Dodał, że do innych przestępstw są zaliczane przestępstwa drogowe i przestępstwa narkotykowe. Wskazał, że policjanci będą reagowali na   zanieczyszczenia „śmieciowe”, czy zanieczyszczenia spowodowane przez psa jeżeli będą takie rzeczy widzieli. Nadmienił, że policja nie jest  uprawiona do wypytywania o opłacanie podatku. Poinformował, że w większych miastach są specjalne śmietniki, woreczki, rękawiczki, gdzie wychodzący na spacer właściciel z psem, wie że trzeba posprzątać.  
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który odniósł się do informacji w zakresie  przestępstwa narkomanii. Wskazał, że w 2014 roku zdarzeń było 36, a w 2015 tylko 14. Zapytał, czy liczba 14 określa osoby i jeśli są to osoby to ile jest dilerów, a ile faktycznych narkomanów. Ponadto zapytał co później się z tymi narkomanami   dzieje, czy ktoś z nimi współpracuje.
Komendant Policji wyjaśnił, że policja jest do zapewnienia bezpieczeństwa tj. do niedopuszczenia do popełnienia czynu zabronionego. A jeśli dany czyn zabroniony jest popełniony to ustalenie sprawcy, wyjaśnienie okoliczności sprawy i zależnie od ustaleń ewentualne skierowanie wniosku o ukaranie. Nadmienił, że w przypadku przestępstw narkotykowych, jeśli zostanie ustalone, że dana osoba popełni czyn zabroniony, który wyczerpuje znamiona przestępstwa, to dana osoba ma przedstawiony zarzut i jest kierowany wniosek do Prokuratury o wystąpienie z aktem oskarżenia. Dodał, że za dalszy bieg postępowania przygotowawczego odpowiada Prokuratura, która uznaje czy są przesłanki do wystąpienia z aktem oskarżenia do Sądu i ewentualnie Prokurator jak oskarżyciel publiczny decyduje o wnioskowanej karze - sankcji w stosunku do danego sprawcy. Wskazał, że na etapie postępowania przygotowawczego ocenia się również, czy jest potrzeba zarządzenia terapii obserwacyjnej, która ma stwierdzić czy jest uzależnienie, czy też nie.  
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który stwierdził że policjanci będą reagowali na psy, jeśli dzisiaj otrzymają od Komendanta taką informację, bo jak na razie to nie reagują. Dodał, że był przypadek, że jechał radiowóz policyjny, a chodnikiem biegł pies, który wbiegł na podwórze i policjant nie zareagował. Ponadto poinformował, że uczestniczył w zebraniu wiejskim w Lutowie, na którym dzielnicowy poruszył temat, wałęsającego się psa, który zagryzł ponad 20 kur oraz że dziecko zostało zaatakowane przez psa. Zapytał, czy trzeba tak długo czekać, aż nastąpi drastyczne zdarzenie.

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder odniósł się do informacji przedstawionej przez Komendanta w zakresie przebadanych osób na spożycie alkoholu. Wskazał, że w informacji przekazanej radnym zapisano, że w 2014 roku było tylko 13 wniosków skierowanych do Sądu Rejonowego o kierowanie pojazdem po spożyciu alkoholu, natomiast w roku 2015 wniosków tych było aż 18. Stwierdził, że jest 5 osób więcej, co oznacza, że jeżdżą po spożyciu alkoholu pomimo tego, że policja wykonuje czynności, które miałyby je niwelować. 

Ponadto wiceprzewodniczący RM Marian Herder stwierdził, że bulwersuje go zachowanie policji, bo pilnują tylko na kierowców np.  na ul. Wojska Polskiego przy kiosku Pana …, gdzie wlepiają mandaty. Nadmienił, że jest tam przystanek autobusowy, ale autobus jeździ tylko dwa razy dziennie. 

Następnie wiceprzewodniczący RM Marian Herder stwierdził, że jeśli wymagamy od innych to musimy sami być fair, bo nie należy zatrzymywać się na ścieżce rowerowej samochodem policyjnym z włączonymi światłami chyba, że jest się na interwencji.  Wskazał, że samochód może stanąć na jezdni i każdy będzie go omijał. 

Głos zabrał Komendant Policji, który wyjaśnił, że wyłapywanie psów bezpańskich należy do zadań gminy.  W przypadku ustalenia właściciela psa stosowane są w zależności od sytuacji postępowania mandatowe,  kierowanie wniosków o ukaranie do sądów, ewentualnie pouczenie.  

Następnie Komendant Policji odniósł się do sprawy badania trzeźwości. Poinformował, że osoba trzeźwa ma 0,0 promila i jest to liczba bezwzględna. Następnie  jest próg od 0,0 do 0,2 promila, gdzie nie ma  żadnego przestępstwa,  natomiast kolejny próg od 0,2 do 0,5 promila jest to wykroczenie. Wskazał, że jest mniej osób jeżdżących, które mają powyżej 0,5 promila. Dodał, że zdarzają się osoby po tzw. pół piwie lub jednym piwie i takich osób jest więcej i na to reagują. 

Ponadto Komendant Policji odniósł się do pytania dotyczącego polowania na kierowców. Zapytał, czy  mają sobie wybierać przepisy, które mają respektować, a które nie. Stwierdził, że skoro jest tam zakaz parkowania to dotyczy wszystkich i że prawo jest obowiązujące dla wszystkich. Dodał, że przepisy również określają, że jeśli pojazd stoi w miejscu niedozwolonym przy realizacji czynności służbowych to ten pojazd musi być odpowiednio oznakowany, ponieważ gdyby nie był oznakowany to policjanci popełnialiby wykroczenie i przewinienie dyscyplinarne. 

Głos ponownie zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał czy policja nie mogłaby działać profilaktycznie poprzez pouczenie, bo nie chodzi o karanie mandatami. Dodał, że z psami trzeba zrobić porządek. 
Ponadto zapytał, czy policjanci uczestniczą w spotkaniach integracyjnych zarówno w mieście jak i na wsi. Wskazał, że uczestniczył w majówce w Zespole Szkól Nr 1 na którym nie było żadnego policjanta, a gdyby był to mógłby porozmawiać z mieszkańcami oraz z dziećmi o zagrożeniach.

Komendant Różański wyjaśnił, że policja uczestniczy w większości spotkań sołeckich oraz w tych spotkaniach na które są zapraszani. Nadmienił, że w szkołach prowadzona jest  przez policje działalność profilaktyczno-informacyjna.    
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał o badanie trzeźwości na Komendzie. Zapytał czy policja ma obowiązek, czy tylko możliwość wykonania takiego badania, kiedy zwróci się o takie badanie petent.  

Komendant Policji wyjaśnił, że posiadają możliwość przeprowadzenia takiego badania. Wskazał, że lepiej przeciwdziałać niż czekać na skutek. Dodał, że jeśli przychodzi osoba i chce się zbadać to umożliwiają sprawdzenie stanu trzeźwości. Nadmienił, że obowiązek jest tylko wtedy gdy przepis  tak stanowi, że trzeba zbadać np. osobę kierującą, gdy jest zdarzenie drogowe. Natomiast policja umożliwia zbadanie trzeźwości.   

Ponownie głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który wskazał, że kiedyś sam zgłosił się do Komendy celem przeprowadzenia badania na trzeźwość z uwagi na pilny wyjazd. Dodał, że wtedy policjant zadawał wiele pytań, dlatego jego pytanie o możliwość czy obowiązek przeprowadzenia badania. 
Komendant Policji  wskazał, że nie należy traktować tej czynności, jako czynności do zabawy. Dodał, że jeśli kierowca chce prowadzić samochód, a nie wie czy może jechać to  może przyjść do Komendy i przeprowadzić takie badanie, bo jest to wyjście do obywatela. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który zapytał czy dzielnicowi uczestniczą w posiedzeniach Zarządu Osiedli. Dodał, że kiedy  kierował osiedlem to w każdym posiedzeniu uczestniczył dzielnicowy. Na tych posiedzeniach można przekazać dzielnicowemu dużo uwag  i informacji. Radny zwrócił się z prośbą o udział dzielnicowych w tych posiedzeniach. 

Następnie radny RM Kazimierz Drogowski wskazał, że wielokrotnie na posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej (…) zwracał uwagę na to, żeby     policjanci przyglądali się na parkowanie samochodów, bo kierowcy parkują w miejscach wyłączonych z ruchu drogowego, na skrzyżowaniach.  Stwierdził, że patrole powinny zwracać na to uwagę. Nadmienił, że jest Przewodniczącym Komisji Budżetu i Handlu RM i jest mu wiadome, że gmina przekazuje środki finansowe na dodatkowe dyżury.  Dodał, że przed uchwaleniem budżetu na ten rok radni zastanawiali się, czy takie środki dawać skoro policja nie bardzo o to dba.
Komendant  Policji wskazał, że zadanie dotyczące reakcji policjantów na samochody parkujące w niedozwolonych miejscach zostanie przekazane. Stwierdził, że musi być reakcja na łamanie prawa. Następnie wskazał, że obligatoryjnie policjanci uczestniczą  w rocznych podsumowujących posiedzeniach osiedlowych.  Dodał, że  jeśli chodzi o posiedzenia comiesięczne to dzielnicowy uczestniczy, gdy jest potrzeba. Nadmienił, że jeżeli jest potrzeba uczestniczenia policjantów we wszystkich spotkaniach to  prosi o przesłanie informacji czy zaproszenia, wówczas przy planowaniu służby zostanie skierowany tam właściwy dzielnicowy. 

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który stwierdził, że w przedstawionej informacji zabrakło rozliczenia środków otrzymanych z gminy, a dokładnie ile było dodatkowo realizowanych służb zewnętrznych z tych pieniędzy. 

Komendant Policji wyjaśnił, że z informacji które posiada było to 158 służb. Dodał, że w tej chwili nie posiada rozliczenia finansowego ale jest ono co roku przesyłane do Burmistrza. Policja rozlicza się z każdej złotówki. 

Głos zabrał mieszkaniec Sępólna Krajeńskiego Pan …, który stwierdził że zgodnie z wypowiedziami na sesji bywa różnie z bezpieczeństwem w naszym powiecie. Natomiast jeśli chodzi o przepisy ruchu drogowego to zgadza się z tym, bo o tym gdzie zabronione jest  zatrzymywanie się pojazdów świadczą przepisy ruchu drogowego, a nie tzw. kolesiostwo. Ponadto wskazał, że chciałby położyć nacisk na monitoring bo wiele miejscowości korzysta już z tego. Dzięki nowoczesnej technologii może działać bezobsługowo. W skład powiatu wchodzą 4 gminy, w której Sępólno Krajeńskie jest liderem, bo ma Komendę Policji na miejscu. Zwrócił się z prośbą o podjęcie rozmów na szczeblu powiatowym i gminnym w sprawie pozyskania pieniędzy na monitoring w naszych miastach gminnych.  Wyjaśnił, że można zrobić to niewielkim kosztem, a skuteczność i bezpieczeństwo małych miejscowości będzie lepsza. Dodał, że instalacja może być wykonana w takich budynkach jak Urząd Gminy, Urząd Miasta. W związku z powyższym zwrócił się z pytaniem do Komendanta jakie widzi rozwiązanie w tym zakresie w naszym powiecie? 

Komendant Policji wyjaśnił, że monitoring jest narzędziem które ułatwia pracę m.in. organom ścigania. Prowadzone są rozmowy z władzami samorządowymi. Dodał, że jeśli chodzi o rozwiązania techniczne to nie jest to taka prosta sprawa,  że w każdym miejscu w Urzędzie Gminy można postawić monitoring. Przepisy jasno określają kto monitoring może obsługiwać. 

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie i przedstawienie  informacji. Następnie przeszedł do kolejnego podpunktu.
b) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim

Pan Maciej Suchomski Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2015 rok. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokołu. 
- dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który stwierdził,  że bywają sytuacje, że w budynkach wybuchają butle gazowe. W związku z tym zapytał, czy straż ma wgląd w budynki, w których są butle gazowe. Nadmienił, że zagrożenie pożarowe jest większe w przypadku zamieszkiwania tam ludzi z niską świadomością. 
Następnie zapytał czy straż pożarna może ingerować w sprawę jeśli z kominów domów jednorodzinnych leci dym, który nie pochodzi z drewna czy węgla.
Zastępca Komendanta PPSP wyjaśnił, że straż ma możliwość przeprowadzenia czynności kontrolno-rozpoznawczych w przypadku budynków wielorodzinnych w których znajdują się butle gazowe 11 kg z gazem propan-butan.  W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w instalacji straż ma możliwość pouczenia, czy nałożenia obowiązku. Natomiast w obiektach mieszkalnych domów jednorodzinnych straż pożarna nie prowadzi czynności kontrolno-rozpoznawczych, ponieważ nie ma  wstępu do takich obiektów. W związku z tym, że gmina jest zgazyfikowana i występuje sieć gazu, to straż podczas akcji kontrolnej zwraca uwagę na  przeprowadzenie kontroli okresowych corocznych instalacji gazowych gazu ziemnego.  Bardzo ważna jest świadomość użytkowników w zakresie podłączenia butli gazowej z kuchenką gazową, ponieważ musi to być wykonane w sposób szczelny, przewodem certyfikowanym przeznaczonym do gazu propan-butan i stosownie zabezpieczonym opaskami zaciskowymi. 
Następnie Zastępca Komendanta PPSP odniósł się do sprawy związanej  z lecącym dymem z kominów. Wskazał, że najczęściej straż pożarna jedzie już do zdarzenia kiedy jest pożar sadzy albo gdy występuje rozszczelnienie przewodu kominowego. Straż pożarna nie jest służbą represyjną tylko ratowniczą. Mogą jedynie pouczyć, bo wszyscy zdają sobie sprawę, że nie można palić plastikami, czy oponami tylko węglem, drewnem. Samo egzekwowanie tego, czym pali się w domu nie leży w kompetencji straży.   
Więcej pytań do przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie i przedstawienie  informacji. 
c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM wskazał, że Prezes Oddziału Gminnego OSP Pan Józef Olek  poinformowali telefonicznie, że nie może uczestniczyć w obradach dzisiejszej sesji. 
Informację radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu.
- dyskusja
Pytań do informacji pisemnej dotyczącej bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie oraz działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w 2015 roku nie było. 
Na zakończenie tego punktu głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który złożył wniosek o wystąpienie do Zarządu Powiatu o umożliwienie zatrzymywania się samochodów na ulicy Wojska Polskiego przy wysepce na maksimum 5 minut na przystanku koło Zespołu Szkół Nr 1. Wskazał, że w związku z tym, że jest tam szkoła to rodzice często podwożą dzieci do szkoły i byłaby możliwość bezpiecznego wysiadania dzieci z samochodu i przejścia do szkoły. Ponadto dużo ludzi korzysta z kiosku, który się tam znajduje. 

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i ogłosił 15 minutową przerwę w obradach. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad. 8. Informacja Powiatowego Urzędu Pracy o stanie bezrobocia na terenie Gminy  Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM poinformował, że materiały w powyższym  zakresie  radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Pan Artur Żychski Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił informację o stanie bezrobocia na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Informacja została poszerzona o punkt 26. „Liczba bezrobotnych w powiecie sępoleńskim w latach 2011-2016”. Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad przedstawioną informacją.  
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy liczba osób pracujących w rolnictwie to są właściciele gospodarstw rolnych, czy osoby zatrudnione oprócz właścicieli?

Dyrektor Żychski wyjaśnił, że są to osoby zatrudnione w rolnictwie i osoby, które    w tym sektorze występują w statystyce, więc niekoniecznie prowadzące gospodarstwo rolne. 

Następnie głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał czy środki dotyczące zasiłków (miliony złotych), które są wymienione w informacji wydaje PUP. Dodał, że OPS jest odrębną instytucją, która wydaje kolejne środki (miliony). Stwierdził, że jest bezrobocie, a trudno jest pozyskać osoby do prac społecznie-użytecznych. Radny zapytał, co się dzieje z osobami, które odmawiają przyjęcia takiej pracy. Nadmienił, że jest to tylko 10 godzin pracy tygodniowo. Wskazał również, że cała procedura jest za łagodna, bo ludzie otrzymują zasiłki, a nie muszą pracować. Radny RM Albert Wagner podał za przykład osobę, która nie zgłosiła się do pracy w ramach prac społecznie-użytecznych w jego Sołectwie. Poinformował, że OPS zgodnie ze swoimi przepisami może wstrzymać zasiłek na jeden miesiąc. Stwierdził, że to nie jest żadna kara  i jeśli nadal będą takie przepisy to nie ma o czym mówić.  
Dyrektor PUP wyjaśnił, że 6 milionów złotych PUP wypłaca na zasiłki dla bezrobotnych niezależnie od świadczeń wypłacanych przez OPS. Są to zasiłki wypłacane w naszym powiecie przez okres 12 miesięcy dla osób które stracą prace, a mają przepracowane 365 dni w ostatnich 18 miesiącach. Dodał, że jest to dobre rozwiązanie dla osób, które znajdą się w trudnej sytuacji. Nadmienił, że  konsekwencją dla osób odmawiających podjęcia  prac społecznie-użytkowych jest wykreślanie z ewidencji, chyba że jest to uzasadniona odmowa np. ze względu na stan zdrowia. Do prac społecznie-użytecznych wybiera się osoby, którym ta forma odpowiada. Jest to możliwość pogodzenia obowiązków domowych z możliwością   zarobienia dodatkowych środków.  Prace te szczególnie wykonywane są w sołectwach. Sołtysi zadowoleni są z wykonanej pracy.  Na początku każdego roku wpływają wnioski o kontynuowanie tej formy.    

Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący podziękował za przygotowanie informacji i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 9. Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za rok 2015.
Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za okres rok 2015 radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Stanowią one załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w związku z tym, iż co roku sprawozdanie przedstawione jest przez inne sołectwo lub zarząd osiedla ustalono,  aby w tym roku sprawozdanie złożone zostało przez Sołectwo Teklanowo, Radońsk i Zarząd Osiedla Nr 1. Następnie wskazał, że obecnie odbywają się zebrania wiejskie i osiedlowe wobec tego składa wniosek by sprawozdania dołączyć do protokołu bez odczytywania. Wyjaśnił, że w zebraniach udział biorą radni, więc nie jest zasadne ponowne odczytywanie sprawozdań. 

Wniosek Przewodniczącego RM o nieodczytywanie sprawozdań został przyjęty następującymi głosami:  

za – 13 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 13  radnych.
(W chwili głosowania nieobecna radna RM Anna Miczko)

W związku z przyjętym przez radnych wnioskiem o nieodczytywanie sprawozdań, Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniami.
Pytań do sprawozdań nie było.
Następnie Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu.
Ad.10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz               z zawiadomieniem o sesji.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy. Wyjaśniła, że w projekcie uchwały dotyczącej zmiany budżetu zwiększa się budżet o kwotę 514.384,44 zł zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Zwiększenie to związane jest z przyrzeczeniem otrzymania dofinansowania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na budowę drogi Wiśniewa-Kawle tj. 495.707,00 zł. Dodała, że pozostałe zmiany, które są uwzględnione w projekcie budżetu związane są z bieżącą działalnością Gminy i jej jednostek organizacyjnych. Projekt budżetu został szczegółowo omówiony na Komisji Budżetu i Handlu i został zaopiniowany pozytywnie. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok została przyjęta następującymi głosami:

za – 14 radnych,  przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr XVII/133/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 lutego 2016r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

b) o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                   z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który skierował pytanie do Przewodniczącego RM dlaczego nie zostało odczytane pismo Rady Rodziców, które wpłynęło do Rady Miejskiej w sprawie kryteriów przydzielania stypendiów dla uczniów. Wskazał, że uczestniczył w spotkaniu Rady Rodziców. Na spotkaniu zauważono, że kryteria są za wysokie w stosunku do uczniów i że mała ilość uczniów jest wynagradzana.  
Przewodniczący RM poinformował, że takie pismo wpłynęło do Rady Miejskiej dzisiaj rano o godz. 9,30. Nadmienił, że Przewodniczący RM nie decyduje o przyznawaniu nagród, wobec tego pismo zostało skierowane do Burmistrza zgodnie z kompetencjami. Następnie wskazał, że radny RM Antoni Dolny zarzucił, że nie został przyjęty w gabinecie Przewodniczącego RM przed sesją. Przewodniczący RM wyjaśnił, że  to nie była zła wola ale 15 minut przed sesją zbiera się Prezydium Rady celem omówienia obrad sesji. Ponadto poinformował, że z pisma wynika, że Rada Rodziców obradowała 17 lutego, a dopiero dzisiaj pismo wpłynęło do Rady.

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że nie może zgodzić się z uzasadnieniem tej uchwały tj. odnośnie zapisu „Ponadto zaproponowano aby stypendium za wybitne osiągnięcia sportowe lub artystyczne były przyznawane tylko wówczas, gdy uczeń reprezentuje szkołę”. Nadmienił, że szkoła nie jest w stanie przygotować ucznia do wybitnych osiągnięć sportowych czy artystycznych bo od tego są domy kultury i kluby sportowe. Następnie zapytał dlaczego wprowadzono tylko zapis, że musi reprezentować szkołę. Ponadto zapytał, czy te stypendia są tylko dla szkół, czy ogólnie dla dzieci i młodzieży. Stwierdził, że się z tym nie zgadza i jeśli tak zostanie to będzie głosował przeciwko tej uchwale.
Dyrektor Tymecki wyjaśnił, że to właśnie Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia obserwując zdarzenia jakie miały miejsce w minionych latach, zaproponowała o wprowadzenie tej poprawki, a dokładnie użycie dwóch słów „reprezentując szkołę”. Dodał, że w Gminie Sępólno Krajeńskie oprócz stypendiów za wyniki w nauce przyznawane są stypendia, czy nagrody dla sportowców, najczęściej uchwalane przez radnych. Centrum Kultury i Sztuki dla swoich uczestników zajęć najczęściej na sesjach wyjazdowych przyznaje im nagrody i wyróżnienia. Natomiast stypendia, o których mowa zgodnie ze swoją nazwą i zgodnie z Lokalnym Programem Wspierania Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży przyznawane są za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych. Wyjaśnił, że nie neguje pozytywnych intencji radnego RM Janusza Tomasa, czyli doceniania wszystkich, którzy w naszej Gminie coś robią. Nadmienił, że  Komisja Oświaty (…) zwracała uwagę na to, że zdarzało się tak, że  na  jednego sportowca raz   wniosek  składała  szkoła celem uhonorowania go za jego osiągnięcia w jakiejś dziedzinie sportu, a później na tą samą osobę wniosek składał Klub Sportowy „Krajna” uznając to za zasadne aby go nagrodzić. Dodał, że Komisja Oświaty (…) uznała że zasadne jest aby dyrektor szkoły mógł występować z wnioskiem tylko wtedy, gdy uczeń reprezentuje szkołę, a nie klub sportowy, czy jakąś inną organizację. Stwierdził, że uwaga jest zasadna, bo wprowadzony dopisek ma charakter porządkujący. Dyrektor ZOOS podał przykład, kiedy dyrektor może wnioskować  np. gdy uczeń w ramach rozgrywek  szkolnych został wojewódzkim mistrzem sportu w dziedzinie lekkiej atletyki. Dodał, że w przypadku gdy ten sam uczeń w ramach przygotowań uzyskanych w klubie reprezentuje Klub Sportowy „Krajna” to dyrektor szkoły nie może egzekwować prawa do wnioskowania o stypendium za wyniki w nauce, chyba że dyrektor złoży wniosek, gdy Gmina Sępólno Krajeńskie będzie rozpatrywać stypendia, nagrody dla sportowców. Wskazał, że zmiany o których dzisiaj mowa już 1,5 roku temu były uzgodnione przez Komisję.  Nie doczekały się realizacji w zeszłym roku dlatego, że Biura Prawne Wojewodów masowo w całej Polsce uchylały  regulaminy stypendiów, które nie były realizowane w ramach Lokalnych Programów Wspierania Edukacji. Lokalny Program Wspierania Edukacji uchwalony został w naszej Gminie miesiąc temu.  Program ten obejmuje wspieranie uczniów np. poprzez stypendia, nagrody, zajęcia dodatkowe. Przypomniał, że w roku ubiegłym było przyznanych 16 stypendiów dla podstawówki i 16 dla gimnazjum, 2 lata temu również 32 stypendia i 3 lata temu również 32 stypendia. Na zakończenie stwierdził, że Komisja uznała, że czas najwyższy wprowadzić próg, tak jak robi to wiele gmin.  
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy przy opracowywaniu projektu tej uchwały brały udział Rady Rodziców zainteresowanych szkół i samorządy uczniowskie. Dodał, że tak dużo się mówi, że został utworzony budżet obywatelski żeby obywatele się tym zajęli dlatego miał nadzieję, że Komisja wysłucha chociaż opinii, nie musi jej przyjąć. Stwierdził, że Komisja powinna wysłuchać opinii Rady Rodziców i samorządów uczniowskich. 

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który stwierdził, że  pismo było skierowane do Przewodniczącego RM w Sępólnie Krajeńskim, a nie do Burmistrza. Stwierdził, że   prawdopodobnie Przewodniczący RM nie zapoznał się z tym pismem. Wskazał, że  od godz. 9,00 czekał na spotkanie z Przewodniczącym RM aby porozmawiać w tej kwestii. Dodał, że  nie został przyjęty i czekał na korytarzu, a zostali zwołani inni. 

Przewodniczący RM wyjaśnił, że aby potwierdzić, że czytał treść pisma podaje, że   w szkole posiedzenie odbyło się 17 lutego.  Ponadto poinformował, że wie jakie kompetencje należą do Przewodniczącego RM, a jakie kompetencje należą do Burmistrza. Stwierdził, że pismo zostało skierowane do Burmistrza, który podejmie odpowiednią decyzję.   
Głos zabrał radny RM Mirosław Pestka Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia, który stwierdził, że Dyrektor ZOOS wyjaśniał już, że stypendia przeznaczone są dla uczniów placówek oświatowych. Wskazał, że bywa tak, że uczeń szkoły trenuje na „Krajnie” ale dla sportowców  przewidziane są nagrody np. sportowiec roku. Natomiast stypendia są dla uczniów, którzy osiągnęli wyniki w nauce dzięki pracy placówki oświatowej czyli pracujących tam nauczycieli. Stwierdził, że zapis jest słuszny powoduje on również nie powielanie nagród.  Dodał, że aby uniknąć braku przepływu informacji między klubami a placówkami oświatowymi  rozdzielono sprawę przyznawania nagród i stypendiów. Nadmienił, że bierze się pod uwagę opinię rodziców i dzieci ponieważ na początku kadencji Komisja Oświaty (..) odbyła spotkanie ze wszystkimi dyrektorami placówek z terenu naszej Gminy podczas którego dyrektorzy zaproponowali takie kryteria. Ponieważ nagrodzonych było dużo, przyjęto określony próg za który przyznawane będą stypendia za wybitne osiągnięcia. Ponadto wyjaśnił, że każdy uczeń który osiągnie średnią 4,75 jest wynagradzany przez szkołę w postaci świadectwa z paskiem, nagród książkowych, czy wyróżnień. Natomiast stypendium ma służyć zachęceniu do lepszej pracy i ma to być dla wybitnych. Dodał, że zdaniem większości radnych w Komisji Oświaty (…) nagroda ma być nagrodą, a nie może być tak, że 100 dzieci otrzyma po 50 zł. Stwierdził, że takie były ustalenia na Komisji i nie wiadomo co kierowało Radą Rodziców kilka dni przed sesją, że nie chciała się z tym zgodzić.  

Dodał, że może trzeba zwołać we wszystkich szkołach rady rodziców aby się wypowiedziały, a następnie Komisja rozpatrzy wnioski. Poinformował, że trzeba będzie wtedy pochylić się nad budżetem Gminy, bo należy go brać pod uwagę przy ustalaniu stypendium ponieważ może okazać się, że uczniów ze średnią od 4,75 do 5,0 jest ponad 100. Przypomniał, że Komisja dwukrotnie podchodziła do sprawy i wtedy radny RM Antoni Dolny wstrzymał się bo miał swoje zdanie, ale reszta Komisji przyjęła to jednogłośnie. Jeszcze raz podkreślił, że można się nad tym pochylić w późniejszym terminie uwzględniając zdanie rad rodziców wszystkich szkół a nie tylko dwóch, choć sam jest za przyjęciem tej uchwały. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy dyrektorzy szkół wyrażając swoją opinię mieli opinię gremium rady rodziców i rady uczniowskiej. Stwierdził, że Przewodniczący Komisji Oświaty (…) złożył dobry wniosek, bo zrozumiał, że mamy wycofać uchwałę, bo będzie można uzyskać opinię rodziców i rad uczniowskich i wtedy podjąć uchwałę. 

Ponownie głos zabrał radny RM Mirosław Pestka, który wyjaśnił że nie składał wniosku o wycofanie. Poinformował, że  powiedział, że w późniejszym czasie będzie można się jeszcze raz pochylić nad tym tematem po zasięgnięciu opinii wszystkich rad rodziców ze wszystkich szkół. Jeszcze raz stwierdził, że w tej chwili jest za podjęciem tej uchwały. Ponadto wskazał, że  nie wie, czy dyrektorzy konsultowali to z rodzicami i z młodzieżą, natomiast na Komisji reprezentowali poszczególne placówki. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin poinformował, że składa formalny wniosek o podjęcie głosowania nad projektem uchwały. 

Następnie głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który poinformował że skoro jest dużo rozbieżności w kwestii kryteriów stypendialnych to wnosi wniosek o wycofanie tego punktu z obrad i rozpatrzenie tego ponownie. 

Głos zabrał Dyrektor ZOOS Pan Zb.M.Tymecki, który przypomniał że od roku 2008 w Gminie Sępólno Krajeńskie funkcjonuje w ramach Lokalnego Programu Wspierania Edukacyjnego Dzieci i Młodzieży oprócz programu stypendialnego, odrębny program nagradzania uczniów za szczególne osiągnięcia edukacyjne, sportowe i artystyczne. Poinformował, że na sesji wrześniowej przyznawane są stypendia o których mowa ale również ok. 150 uczniów otrzymuje honorowe dyplomy uznania i skromne nagrody rzeczowe za osiągnięcia edukacyjne, artystyczne i sportowe, które nie mieszczą się w tych wysoko postawionych kryteriach dla uczniów. Dyrektor podał przykłady nagradzania uczniów za osiągnięcia  na poziomie gminnym, powiatowym. Wskazał, że na dzisiaj przy ustalaniu stypendium Komisja kieruje się kwotą jaką posiada do dyspozycji i zawartym w regulaminie zapisie, by wysokość stypendium nie była niższą niż 500 zł. 
Przypomniał, że tylko w pierwszej edycji, kiedy w trakcie roku budżetowego uchwalono uchwałę dot. stypendiów to przyznano  ich ok. 100 i miały one relatywnie niską wartość 150-200 zł. Wzbudziło to jednak kontrowersje samych zainteresowanych rodziców. Dodał, że w kolejnych latach realizowano zapisy regulaminu stypendia wynosiły od 500 zł do 700 zł. Stypendystów w ten sposób uhonorowanych było około 30. 

Przewodniczący RM poinformował, że w związku z tym, że radny RM Antoni Dolny złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały nastąpi głosowanie.
Wniosek radnego RM Antoniego Dolnego o wycofanie uchwały z obrad został przyjęty następującymi głosami: 
za – 3 radnych, przeciw – 10 radnych, wstrzymało się – 1 radny
W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.
Przewodniczący RM poinformował, że w związku z przeprowadzonym głosowaniem wniosek nie przeszedł. 
Wobec braku  dalszych pytań Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.

Uchwała o zmianie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami: 

za – 10 radnych, przeciw – 3 radnych, wstrzymało się – 1 radny
W chwili głosowania obecnych było 14  radnych.
Uchwała Nr XVII/134/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 lutego 2016r. zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne dla uczniów placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie stawowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Obrady sesji opuścił radny RM  Antoni Dolny. 

c) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                   z zawiadomieniem o sesji.
Kierownik Referatu Gkr  Pan Jarosław Dera przedstawił projekt uchwały. 

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy chodzi o inwestycję w Parku Przemysłowym. 

Pan Jarosław Dera wyjaśnił, że są to dwie pierwsze działki przeznaczone na rozpoczęcie działalności w Parku Przemysłowym. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał pod jaką działalność będą przeznaczone te działki. 

Pan  Jarosław Dera wyjaśnił, że według złożonych wniosków ma być to produkcja związana z drewnem. 

Wobec braku  innych pytań Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami: 

za – 12 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 12  radnych.
(W trakcie głosowania nieobecny radny RM Janusz Tomas 

oraz radny RM Antoni Dolny)

Uchwała Nr XVII/135/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 lutego 2016r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
d) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy  Sępólno Krajeńskie,
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr  przedstawił projekt uchwały. Dodał, że uchwała była przedmiotem konsultacji na spotkaniu wszystkich Komisji. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Wobec braku pytań Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami:

za – 12 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 12  radnych.
(W trakcie głosowania nieobecny radny RM Janusz Tomas 

oraz radny RM Antoni Dolny)
Uchwała Nr XVII/136/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 lutego 2016r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
e) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania 
azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                  z zawiadomieniem o sesji. 
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr przedstawił projekt uchwały.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję                   i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu   i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie”, została przyjęta następującymi głosami:
za – 13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 13  radnych.

(W trakcie głosowania nieobecny radny RM Antoni Dolny)

Uchwała Nr XVII/137/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 24 lutego 2016r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Gminy Sępólno Krajeńskie” stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Przewodniczący RM zamknął ten punkt obrad i przeszedł do kolejnego. 
Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył osoby do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone interpelacje.  
Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że interpelacja radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie ujęcia w planie pracy Rady Miejskiej tematu związanego z działalnością gminnych spółek skierowana była do Rady Miejskiej.  W  związku z powyższym to Rada powinna zadecydować, czy będzie ujęty taki punkt w planie. Jeśli taki punkt zostanie wprowadzony to wówczas zostaną przygotowane informacje.  
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Wargina dotyczącej przedstawiania na  sesji podsumowania problemów i wniosków zgłaszanych na spotkaniach wiejskich. Wskazał, że  w każdym roku po zakończonych zebraniach w miesiącu kwietniu lub maju organizowane jest spotkanie podsumowujące zebrania, w którym uczestniczą sołtysi, Przewodniczący Komisji Rolnictwa (…),  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  (…), bo to głównie w tych tematach jest najwięcej wniosków. Dodał, że  w tym spotkaniu mogą uczestniczyć wszyscy radni albo ci którzy są tym zainteresowani. Burmistrz uważa, że nie ma potrzeby organizowania osobnej sesji na ten temat. Na zakończenie zaprosił radnego RM Kazimierza Wargina do udziału w tym spotkaniu. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi  na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Grzegorza Dudka w sprawie wizyty w spalarni śmieci w Bydgoszczy. Poinformował, że była to wizyta samorządowców z całego Powiatu (Wicestarosty, trzech Burmistrzów i Wójta Sośna). Celem wizyty było zobaczenie jak wygląda oddana do użytku spalarnia odpadów w Bydgoszczy. Spalarnia jest jak na razie na etapie rozruchu, ale funkcjonuje i przyjmuje odpady, które przetwarzane są na energię cieplną i energię elektryczną.  Dodał, że zainteresowani byli tym na jakich zasadach to wszystko działa ale i możliwościami ewentualnego dostarczania odpadów zmieszanych. Obecnie funkcjonuje rejonizacja i Gmina Sępólno Krajeńskie razem z Gminami Więcbork, Kamień i Sośno jest przypisana do Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Bladowie, co powoduje, że musimy w to miejsce dostarczać odpady i ponosić koszty ich składowania. Tona składowanych odpadów będzie wynosiła 260 zł dlatego szukane są alternatywy obniżenia kosztów gospodarki odpadami w naszej Gminie, nie tylko segregacja wstępna ale także koszty składowania. Na spotkaniu zapewniono, że możliwości spalania odpadów przewidziane są na 180 tysięcy ton rocznie. Spalarnia projektowana była na potrzeby Bydgoszczy, Torunia oraz okolicznych gmin. Przedstawiciele instalacji zapewniali, że są możliwości przyjęcia jeszcze większej liczby odpadów. Na dzień dzisiejszy spalarnia nie przetworzyła jeszcze 180 tysięcy ton. Odpady z Bydgoszczy wożone są wozami a odpady z Torunia wożone są tzw. wahadłami - większymi środkami transportowymi.  Na dzień dzisiejszy cena za tonę przyjęcia odpadów zmieszanych w spalarni wynosi 230 zł brutto i jest niższa niż w Bladowie. Wystąpił problem prawny ponieważ na dzisiaj instalacja nie może przyjmować odpadów zmieszanych z terenu Powiatu Sępoleńskiego, bo jest instalacją regionalną obsługującą Bydgoszcz i Toruń wraz z okolicznymi gminami. Wystąpiono do marszałka o wpisanie w wojewódzkim planie gospodarki odpadami jako instalacji ponadregionalnej. Z wnioskiem wystąpiono także do ministerstwa, ponieważ decyzję o uczynienie ze spalarni  instalacji ponadregionalnych musi zatwierdzić ministerstwo. Nadmienił, że zostali zapewnieni, że taką decyzję otrzymają i wówczas do takiej instancji odpady zmieszane będą mogli dostarczać wszyscy, ponieważ nie będzie ona przydzielona do któregoś z regionu. W Polsce planuje się  5 takich instalacji. Instalacja w Bydgoszczy jest jedną z pierwszych. Energia, którą pozyskują jest przetwarzana na ciepło dla miasta Bydgoszcz i dostarczają energię elektryczną do sieci elektrycznej.

Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że trzeba będzie przekalkulować, czy 30 zł na tonie spowoduje, że będzie warto dostarczać  odpady do Bydgoszczy, ponieważ odległość jest znacznie większa, do Bladowa jest  35 km a do spalarni jest 75 km. Ponadto wskazał, że ceny nie są konstruowane tak jak   w Tucholi, że Tuchola ma wpływ na ustalanie cen. W tym wypadku jest to porozumienie wspólne, gdzie Bydgoszcz z Toruniem i pozostałymi gminami musi się zawsze domówić jeśli chodzi o ustalenie ceny na następny okres. Dodał, że zostali zapewnieni, że przez okres 5 lat, bo według standardów unijnych spalarnia musi co najmniej tyle istnieć, cena nie może być regulowana wyżej niż na dzisiaj.   

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do  interpelacji złożonej przez radnego RM Mirosława Pestkę dotyczącej zagospodarowania mieszkania w szkole w Lutowie po woźnym. Wskazał, że mieszkanie zostało opróżnione, a mieszkaniec otrzymał lokum w innym miejscu. Mieszkanie będzie przeznaczone na potrzeby szkoły, na oddział przedszkolny.  Oczekujemy informacji o  ogłoszonych konkursach na adaptację pomieszczeń przyszkolnych na oddziały przedszkolne. W harmonogramie ogłoszonym przez marszałka taki konkurs miał być ogłoszony w I kwartale. Na dzień dzisiejszy takiego ogłoszenia nie ma. Jeżeli będzie informacja, że można pozyskać dotację, to wniosek będzie złożony. 
Pan Dariusz Krakowiak Prezes ZGK Sp. z o.o. odpowiedział na interpelację złożoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego dotyczącą wyniku finansowego spółki gminnej (ZGK) na koniec roku 2015. Wskazał, że szczegóły będą wiadome po przyjęciu uchwał Zgromadzenia Wspólników. W przybliżeniu wynik finansowy Spółki zamknął się zyskiem  ok. 300 tys. zł netto za 2015 rok. Dodał, że rok był udany ponieważ było dużo zleceń i  kilka wygranych przetargów. Ponadto był rokiem udanym pod względem inwestycji. Nadmienił, ze szczegóły mogą być przedstawione po przyjęciu uchwał, jeśli będzie taki temat na sesji. 
Radny RM Zdzisław Grzeca zapytał, czy jest to spółka 100 % gminy czy są wspólnicy.
Pan Krakowiak wyjaśnił, że jest to spółka 100% gminy.

Następnie głos zabrała Prezes ZTiU Pani Maria Grochowska, która odniosła się do    tej samej interpelacji tylko w zakresie ZTiU. Nadmieniła, że wynik finansowy będzie wiadomy po sporządzeniu bilansu i będzie on zbliżony do zaistniałego. Dodała, że Spółka za 2015 rok odnotowała straty w wysokości 169 tys. zł co oznacza, że strata została zmniejszona w stosunku do roku poprzedniego 2015 o prawie 100 tys. zł. 

Następnie Prezes ZTiU odpowiedziała na drugą interpelację radnego RM Kazimierza Drogowskiego dotyczącą nieprawidłowości jakie są w spółce tzw. „szwindle”. Wskazała, że sprostowanie polega na tym, że jeżeli jakiekolwiek nieprawidłowości miały miejsce,  to rzeczywiście miały  a nie mają na ten moment. Stwierdziła, że jako osoba zarządzająca tą Spółką jest zobowiązana do tego aby w kilku słowach   odnieść się do sytuacji.  Nadmieniła, że po objęciu funkcji w  maju ubiegłego roku, stwierdzone zostały nieprawidłowości w prowadzonej działalności przez poprzedni Zarząd. Po przeanalizowaniu całej sytuacji i wszelkich zdarzeń, które miały miejsce wspólnie z Panem Burmistrzem i Radą Nadzorczą Spółki Zakładu Transportu i Usług podjęto decyzję o zawiadomieniu odpowiedniego organu, czyli o złożeniu zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia przestępstwa do Prokuratury Rejonowej w Tucholi. Sprawa została zgłoszona we wrześniu ubiegłego roku i na dzień dzisiejszy sprawa jest w toku. Stwierdziła, że związku z tym, że toczy się postępowanie przygotowawcze nie będzie szczegółów tej sprawy omawiać. 

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do udzielonej odpowiedzi.

Pytań nie było.

Następnie Pani Maria Grochowska Prezes ZTiU udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Janusza Tomasa dotyczącą zatrzymania 4 dowodów rejestracyjnych autobusów w wyniku przeprowadzonej kontroli przez Inspekcję Transportową. Wskazał, że składa podziękowanie radnemu za złożoną interpelację z uwagi na fakt, że tabor jakim dysponuje ZTiU ma wiele do życzenia. Kilkukrotnie prowadzone były rozmowy z właścicielem i Radą Nadzorczą i zastanawiali się jak ten problem rozwiązać. Tabor, którym dysponuje ZTiU stanowi w większości przestarzałe autobusy najstarszy,  który jeździł do ubiegłego tygodnia miał 34 lata.  Stan techniczny tych autobusów nie jest zadowalający, ale nie jest na tyle zły, że nie można nimi jeździć. Przeglądy techniczne są wykonywane obligatoryjnie zgodnie z przepisami.  Dwóm pojazdom zatrzymano dowody rejestracyjne na kilka godzin, a dwa pozostałe wymagają kilkudniowego przestoju bo są naprawiane. Wszystkie pojazdy kontrolowane przez Inspekcję Transportu Drogowego posiadały sprawne badania techniczne, które potwierdzały prawidłowość i dopuszczały te pojazdy do ruchu kołowego. Stwierdziła, że transport gminny to nie tylko sam transport ale także transport bezpieczny.  Transport w Gminie jest na wysokim poziomie i dzisiaj się on sprawdza ale przez 24 godziny na dobę musi być wgląd. Zdarza się, że mechanik przyjeżdża późnymi godzinami, żeby rano sprawny autobus mógł bezpiecznie wyjechać i dowieźć dzieci i młodzież. Pani Grochowska poinformowała, że Spółka zakupiła z Przedsiębiorstwa PKS Człuchów autobus rocznik 2001 i w piątek odbył on swój pierwszy wyjazd. Dodała, że w wyniku zatrzymanych dowodów rejestracyjnych przez Inspekcję Transportu  w Spółce nie było przestoju. Spółka posiada inne pojazdy, którymi dzieci zostały bezpiecznie dowiezione. Na zakończenie zwróciła się do Rady Miejskiej z prośbą o przedyskutowanie tematu związanego z możliwością dofinansowania zakupu taboru. 

Następnie Prezes ZTiU Pani Maria Grochowska odniosła się do kolejnej interpelacji   złożonej przez radnego RM Janusza Tomasa dotyczącej przebudowy ulicy Reymonta i Mickiewicza. Wskazała, że jest świadoma tego, że kadrą jaką dysponuje nie byłaby w stanie sprostać temu zadaniu ani jakościowo ani terminowo. Dodała, że podpisując umowę powierzenia zadania podjęła na siebie zobowiązanie zatrudnienia odpowiednich osób z odpowiednimi kwalifikacjami. Ponadto rozważana jest kwestia zlecenia podwykonawstwa w pewnym zakresie wykonania tego zadania. Na zakończenie stwierdziła, żeby nie przekreślać Spółki, bo chce ona zaistnieć i pokazać się  z jak najlepszej strony.  
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał jaki był koszt zakupu autobusu z PKS Człuchów. 

Prezes ZTiU poinformowała, że zakupiony autokar kosztował 48 tys. zł brutto. Wyjaśniła, że można nie kupować 15 letnich autokarów tylko wtedy wydamy od 150 tys. zł do 300 tys. zł. Nad celowością kupowania nowych autobusów należy się zastanowić z uwagi na stan dróg, który nie jest najlepszy, po których autobusy ZTiU przewożą dzieci i młodzież.

Następnie Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie rozwożenia dokumentów dotyczących sesji RM. Dodał, że dotyczy to dokumentacji dla sołtysów, bo radni otrzymują korespondencję przez pracowników Urzędu. Poinformował, że zmiana operatora dostarczającego korespondencję nastąpiła w wyniku przetargu nieograniczonego, który rozstrzygnął się w 2015 roku. Firma która obecnie zajmuje się dostarczaniem korespondencji to firma InPost, poprzednio była Poczta Polska. Umowa została zawarta na okres od 01 stycznia  do 31 grudnia 2016 roku. Wskazał, że odnosząc się do tej konkretniej sytuacji, zawiadomienie o sesji RM zostało wysłane w dniu 16 lutego, czyli w odpowiednim terminie tak, aby mogły one dotrzeć do zainteresowanych. Ostateczny termin, w którym listy powinny dotrzeć to był wczorajszy dzień (23 lutego). Nadmienił, że w ramach naszej niedługiej współpracy jest to pierwszy taki przypadek o którym wiemy, że firma nie dotrzymała terminu. 
Dodał, że otrzymaliśmy odpowiedź w tym zakresie od Dyrektora Chojnickiego Oddziału Firmy InPost, który  potwierdził że błąd jest po stronie firmy InPost. Błąd powstał w sortowni w Chojnicach, pomyłkowo listy które były przeznaczone dla naszej Gminy zostały włożone do przedziałki przeznaczonej dla Kamienia Krajeńskiego z uwagi na podobieństwo kodów pocztowych. Ponadto zepsuł się samochód, który miał te opóźnienia nadrobić. Oświadczył, że umowa zawarta z firmą InPost, daje nam narzędzia dyscyplinowania firmy łącznie z możliwością rozwiązania zawartej umowy. Na zakończenie wskazał, że skorzystamy z tych narzędzi i będziemy monitować wywiązywanie się z  zawartej umowy. 

Przewodniczący RM skierował prośbę, że jeśli powtórzy się taka sytuacja  to trzeba   zająć radykalne stanowisko, bo wygląda to tak, że Referat Organizacyjny lub Gmina nie dotrzymują terminów.

Następnie Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w zakresie wymiany pieca w Zespole Szkół w Lutowie. Wyjaśniła, że  piec był zamontowany w ramach termomodernizacji w 2009 roku. W  grudniu 2015 roku na ręce Burmistrza i Dyrektora ZOOS wpłynęło pismo od  Dyrektora Zespołu Szkół w Lutowie z informacją, iż piec ten nie nadaje się do ponownego rozpalenia ponieważ jest duży wyciek wody. Piec zepsuł się w tylnej części czyli w kanałach płomieniowych i w płaszczu wodnym. Po uzyskanej informacji od  Dyrektora ZOOS podjęto decyzję o wymianie pieca. Nadmieniła, że drugi piec był również zamontowany w ramach termomodernizacji  ale w 2007 roku. W 2013 roku był przeprowadzony na nim remont wymiany paleniska. Koszt takiego remontu opiewał na kwotę 12 tys. zł. Jeden i drugi piec był po 150 kW. Dodała, że zostało przeprowadzone zapytanie ofertowe, w wyniku którego wyłoniono wykonawcę Firmę Marko Technika Grzewcza D. Dankiewicz z Sępólna Krajeńskiego.
Koszt wymiany jednego pieca opiewał na kwotę 38.419,05 zł. W zakresie remontu pieca przewidziano następujący charakter robót: demontaż istniejącego kotła 150 kW wraz z wyjęciem z kotłowni i jego utylizacją, demontaż istniejącego czopucha, dostarczenie i montaż kotła 250 kW wraz z urządzeniami towarzyszącym na potrzeby centralnego ogrzewania  i wody użytkowej, usługa dźwigowa, dwie pompy, wszystkie materiały które są konieczne do instalacji kotła, wykonanie przyłączy do istniejącej instalacji i dokonanie niezbędnych przeróbek w kotłowni, wykonanie nowego czopucha do dwóch pieców, czyli do tego który jest nadal w kotłowni 150 kW i do tego co zostanie zamontowany 250 kW oraz konstrukcja czopucha, ocieplenie i wylanie fundamentów pod nowy wymieniony piec. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał, który piec przeciekał czy ten po remoncie z 2013 r., czy ten 6 letni. Następnie zapytał,  czy w specyfikacji zakupu kotła c.o. było określone z jakiego gatunku blachy kocioł ma być wykonany. Dodał, że są 3 gatunki stali i jeżeli się wykonuje piec ze stali gatunku St0S to efekty są jakie są. Jest jeszcze stal St3S i St3SX, która nie jest podatna na działania termiczne.  Stwierdził, że jeżeli Gmina ma co 6 lat wymieniać kocioł za prawie 40 tys. zł. to jest to niewyobrażalne. Ponadto zapytał jaki był koszt remontu kotła skoro jest on 2,5 roku po remoncie i przecieka.  Nadmienił, że jeżeli 2,5 roku po remoncie w płaszczu wodnym pojawia się przeciek to albo fachowiec naciągnął Gminę albo coś nie gra. Zapytał kto zawinił i jaka jest przyczyna. 

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik wyjaśniła, że piec który został wymieniony nie był remontowany. Remont był przeprowadzony w drugim piecu w 2013 roku, który nadal jest w tej kotłowni. W 2013 roku wymienione były paleniska i na dzień dzisiejszy on nie ma przecieku. Dodała, że Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowie wskazała, iż faktycznie jest przeciek w tym starym piecu w tzw. kanałach płomieniowych i to w 2013 roku nie było wymieniane. Po rozruchu nowego pieca, będzie możliwość wygaszenia starego i zobaczenia jakie ewentualne remonty w tym starym piecu mogłyby być realizowane. W specyfikacji były określone minimalne grubości blachy, czyli płaszcz zewnętrzny 5 mm, palenisko 8 mm. 

Następnie Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Zdzisława Grzecy dotyczącej podania przyczyny nieodebrania pucharu przez tegorocznego zwycięzcę Sępoleńskiej Ligi Futsalu. Wskazał, że dziękuje za tą interpelację ponieważ może publicznie odnieść się do tego co zaszło na V Edycji Ligi Futsalu w Sępólnie Krajeńskim, bo zwycięska drużyna LATZKE TEAM nie pojawiła się na podium. Nadmienił, że w związku z tym wydarzeniem niepojawienia się drużyny zwycięskiej na podium w Wiadomościach Krajeńskich pojawił się artykuł, w którym opisano zaistniałą sytuację. Dodał, że tydzień później pojawił się kolejny artykuł którego autorem był Redaktor Naczelny Pan …, w którym dosyć skrupulatnie opisał fakt zakończenia Ligi. Ponadto redaktor naczelny odniósł się swoim zwyczajem do hali KRAJNA ARENA nazywając ją prostokątną Areną i jak zwykle kosztowną zabawką Burmistrza, za co w Sądzie został zmuszony do napisania sprostowania w Wiadomościach Krajeńskich. Dyrektor wskazał, że redaktor naczelny używa również sformułowań typu koszenie kasy od mieszkańców za harcowanie po parkiecie, co na to przepisy itd. Dyrektor CSiR stwierdził, że przepisy na hali sportowej są przestrzegane i działają zgodnie ze Statutem.  Pobierana jest opłata od mieszkańców za organizowanie ligi i  zawodów, natomiast nie ma wpisowego za żadne zawody szkolne i zawody otwarte. Jeżeli grupy zorganizowane życzą sobie wziąć udział w lidze halowej lub innych zawodach muszą zapłacić wpisowe, które przeznaczone jest na organizację (np. zakup medali, obsługi, wyżywienia) to nie jest koszt hali.  
Następnie Pan Marek Chart Dyrektor CSiR stwierdził, że nie zgadza się z nieprawdziwymi informacjami i pomówieniami, które zawarł w swoim oświadczeniu Pan …. Nadmienił, że w artykule była wypowiedź Pana …, że w związku z brakiem możliwości publicznego zabrania głosu na zakończenie V Edycji Sępoleńskiej Ligi Futsalu w dniu 30 stycznia 2016 r., a także nieuzasadnioną krytyką lokalnych komentatorów wydarzeń sportowych został zmuszony do zabrania głosu w tej sprawie. Dyrektor wskazał, że Pan … miał prawo zabrania głosu, bo był zwycięzcą Ligi  i miał odebrać puchar z rąk Burmistrza oraz nagrodę ufundowaną przez Gminę Sępólno  ale zrezygnował z tego nie wiadomo dlaczego. Dodał, że gdyby odebrał nagrodę miałby możliwość zabrania głosu, tak jak każdy inny zwycięzca. Poinformował również, że  Pan … był także sponsorem Ligi.  Nadmienił, że Pan … był zapraszany dwukrotnie do wystąpienia wśród gości i wtedy miał prawo zabrania głosu. Dyrektor CSiR oświadczył, że po rezygnacji z wejścia na podium Pan … podszedł i poprosił o udzielenie głosu. Dyrektor uznał, że Pan …  w tym momencie nie miał                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             prawa do zabrania głosu. 
Następnie Dyrektor przypomniał, że Pan … w artykule napisał również, że bylejakość i brak umiejętności organizatorskich doprowadziły do klapy uroczystości zakończenia. Pan Marek Chart powiedział, że nie mają wpływu, że ktoś z zawodników nie zechce odebrać nagrody. Zdarza się tak często bo zawodnicy wcześniej wyjeżdżają albo mają inne powody aby opuścić rozgrywki. Stwierdził, że w tym wypadku nie było klapy ale stosowne zapisy w regulaminie przyszłej ligi zostaną zawarte.
Odnośnie zapisu w artykule dotyczącego tego, że nie zauważono profesjonalizmu i talentu piłkarskiego zwycięskiej drużyny Dyrektor CSiR wskazał, że Pan … miał w swojej drużynie znakomitych zawodników z ekstraklasy. Regulamin dopuszcza udział wszystkich, nie ma karencji że pierwszoligowcy nie mogą grać, bo to że wszyscy grają podnosi jakość rozgrywek. Poinformował, że gdy pojawili się zawodnicy LATZKE TEAM komentator sportowy CSiR zaprezentował dokładnie nazwiska i w jakiej lidze grają, bo był to zaszczyt gościć ich na naszej hali.  Ponadto wskazał, że dzień po tym wydarzeniu pojawił się artykuł w Wiadomościach Krajeńskich, w których było opisane jacy zawodnicy w tej drużynie występują, z czego wszyscy się cieszyli. Dyrektor CSiR poinformował, że osobiście do biura przyszedł Pan Prezes …, który powiedział, że nie życzy sobie podawania nazwisk zawodników do mediów. W związku z tym korygowane były artykuły na stronie internetowej i od tego dnia komentator CSiR nie wymieniał składu drużyny LATZKE.  Pan Marek Chart poinformował, że Pan … zarzucał w artykule,  że była zła organizacja całej imprezy począwszy od regulaminu. Wyjaśnił, że regulamin znany był na długo przed rozpoczęciem rozgrywek. Odbywają się spotkania ze wszystkimi zainteresowanymi drużynami podczas których opracowywany jest regulamin i każdy ma swój głos i może go zmieniać.  W pierwszym posiedzeniu drużyna LATZKE nie uczestniczyła ale w drugim posiedzeniu uczestniczyła i nie wniosła żadnych zmian. Dyrektor stwierdził, że jeżeli komuś nie pasuje regulamin to  rezygnuje z udziału w rozgrywkach.
 Następnie Dyrektor CSiR przypomniał, że w artykule była również krytyka składu sędziowskiego, który został nazwany egzotycznym składem sędziowskim. Stwierdził, że sędziowie należą do związku sędziowskiego. Jest to skład rodzinny, od lat sędziuje na boiskach trawiastych, cieszą się sympatią zawodników i znani są z rzetelnych decyzji. Sędziowie ci mają uprawnienia pozwalające na sędziowanie meczów futsalu. 
Dyrektor CSiR wskazał, że kolejnym argumentem poruszanym w artykule przez Pana Prezesa był brak opieki medycznej. Stwierdził, że opieka medyczna jest i zawsze była. Natomiast Prezes odniósł się do sytuacji, gdy ktoś wybił sobie bark i był odwieziony prywatnym samochodem do szpitala zamiast karetką. Pan Chart wskazał, że zwraca szczególną uwagę aby ta opieka medyczna działała zawsze sprawnie. Gdy dochodzi do podejrzeń zagrożenia życia to informuje się pogotowie i taka sytuacja w tym przypadku nastąpiła, o której Pan … nie wiedział i napisał w gazecie, że zawodnik sam musiał transportować się do szpitala. Dyrektor wyjaśnił, że podczas rozmowy telefonicznej okazało się, że dwie karetki są w terenie i trzeba czekać do pół godziny. Dystrybutorka  pogotowia poinformowała, że nie ma zagrożenia życia i jeśli jest możliwość to można przetransportować poszkodowanego do szpitala prywatnym samochodem.
Następnie Dyrektor CSiR powiedział, że Prezes Pan … miał również pretensje o słabą reklamę przy jego znaczącym finansowaniu. Wyjaśnił, że Pan Prezes dofinansowywał nagrody w lidze i zrobił to po raz drugi.  Dyrektor CSiR stwierdził, że są mu za to wdzięczni.  Nadmienił, że w pierwszym roku Prezes był skromny i nie chciał aby o nim mówiono. W tym roku również pojawiła się taka informacja, ale później zmienił zdanie i na hali pojawił się wielki baner reklamujący firmę. Pan … wyraził również zgodę na to, by jako sponsor zaistniał na bonach upominkowych. Dyrektor stwierdził, że wszystko było tak zrobione, a później zostali opisani w gazecie, że zrobili źle i nieprofesjonalnie. Nadmienił również, że nie przyjmuje argumentów i nie chce tego komentować, że mecze były ustawione i sprzedane tym bardziej, że są to argumenty drużyny zwycięskiej. 
Ponadto Dyrektor CSiR przypomniał, że na zakończenie artykułu Pan … napisał, że wygrał talent piłkarski i profesjonalizm zawodników w pełnym tego słowa znaczeniu, a nie cwaniactwo, kombinatorstwo i kolesiostwo. Dyrektor stwierdził, że zgadza się z tym w całości, że  wygrał talent piłkarski i profesjonalizm, bo była to najlepsza drużyna i dlatego wygrała. Dodał, że dołożono wszelkich starań, aby rozgrywki były przeprowadzone w sposób profesjonalny i uczciwy, dlatego zdumiewają bezpodstawne stwierdzenia typu mecze sprzedane, cwaniactwo, kombinatorstwo  i z tym nie będzie się nigdy zgadzać. Stwierdził, że nigdy nie mieli wątpliwości, że wygrała drużyna najlepsza ale  niezadowolenie i fakt może wynikać z tego, że Panu Prezesowi nie udało się zdobyć serdeczności i przychylności kibiców. 
Na zakończenie swojej wypowiedzi Dyrektor CSiR wskazał, że sam był świadkiem jak na zakończenie Ligi do jednego z instruktorów zadzwonił jeden z graczy zespołu LATZKE TEAM pytając się o której jest zakończenie. Po chwili zadzwonił ponownie informując, że otrzymał smsa, że nie mają przyjeżdżać. Stwierdził, że do dnia dzisiejszego nie wiadomo dlaczego nie odebrano nagrody. 
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który wskazał, że  w artykule był zapisany również incydent dotyczący wyzwisk kibiców w stronę zawodników. Nadmienił, że nie wie, czy to jest prawda bo nie uczestniczył, czy można coś na ten temat powiedzieć.

Pan Marek Chart wyjaśnił, że nigdy nie słyszał wyzwisk będąc na hali, aczkolwiek  nie uczestniczył we wszystkich rozgrywkach. Dodał, że halę odwiedziło tysiące osób, kibiców było mnóstwo i trudno jest w tych emocjach, w tym tłumie wsłuchać się w to co mówią.  Oświadczył, że siadały grupy osób, które kibicowały danej drużynie i było słychać różne emocje, dlatego nie potrafi zacytować, czy to były wyzwiska.

Głos zabrał radny RM Mirosław Pestka, który wskazał, że był jednym z częstszych gości na hali, gdzie czasami leciały różne słowa, ale pod kątem różnych zawodników. Wyjaśnił, że Pan Dyrektor CSiR jako organizator nie odpowiada za kibica, bo wszystko wynika z kultury osobistej kibica. Dodał, że pierwszy mecz przegrany przez Pana … zmobilizował go do ściągnięcia tych zawodników. Stwierdził, że fajnie że ci zawodnicy byli, bo fajnie się to oglądało ale samo zakończenie w wykonaniu Pana … nie było najlepsze. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który podziękował za tak obszerne wyjaśnienie. Dodał, że zadał to pytanie ponieważ był zdziwiony, że ukazały się dwa artykuły i nie było odpowiedzi z Gminy.  Stwierdził, że jest przedstawiciel prasy i telewizji i być może ta odpowiedź będzie. 
Głos ponownie zabrał Dyrektor CSiR, który wyjaśnił, że odpowiedź na ten artykuł znalazła się na stronie CSiR oraz na Faceboku.  Ponadto wskazał, że jako dyrektor jest odpowiedzialny za to co się dzieje na trybunach, za kibiców i jeśli pojawiają się jakieś akty wandalizmu i słyszą wulgaryzmy to reagują,  próbują nie dopuszczać do takich sytuacji. Poinformował, że ta informacja, którą przekazał jest dla osób które nie uczestniczyły w Lidze. Dodał, że wszyscy, którzy uczestniczyli w Lidze Halowej znają sytuacje i podzielają  jego zdanie. Na zakończenie stwierdził, że wszyscy czekają na ligę.  Uczestniczy w niej 300 zawodników. Na hali są tysiące ludzi, młodzieży która spędza swój wolny czas przez dwa miesiące: grudzień i styczeń.   
Następnie Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS udzielił odpowiedzi na  zapytanie radnego RM Pawła Dankowskiego dotyczące, czy od 1 marca będą czynne Orliki. Wskazał, że jest to już prawie pewne, że 1 marca animatorzy nie ruszą na sępoleńskie Orliki. Nadmienił, że z posiadanych przez ZOOS informacji, wynika że projekt „Animator Moje Boisko-Orlik 2012”, który obecnie ma zmienioną nazwę Lokalny Animator Sportu ruszy od 1 kwietnia i trwać będzie do 31 grudnia tego roku. Termin ulegał przesunięciu o jeden miesiąc, a ilość miesięcy funkcjonowania tego obiektu będzie wynosić 9 miesięcy. W poprzednich latach był to okres od 1 marca do końca listopada. Ministerstwo Sportu i Turystyki, które odpowiada za organizację tego projektu dopiero 11 lutego ogłosiło konkurs. Rozstrzygnięcie tego konkursu nastąpi dopiero w połowie marca. Na dzień dzisiejszy nie ma realnej możliwości uruchomienia tego programu i zatrudnienia animatorów. Po przystąpieniu do projektu będzie refundowana druga połowa  wynagrodzenia animatorów, która jest zaplanowana w budżecie. Kwestia Orlików omawiana była  na posiedzeniu Komisji Oświaty (…). Dyrektor ZOOS nadmienił, że ogłaszanie naboru na animatorów, gdy ma się propozycję na 0,5 etatu a za miesiąc ponowny nabór już na cały etat, nie do końca wydaje się być uzasadniony. Stwierdził, że dyrektorki zespołów szkół zadecydują czy zatrudniać, czy też nie zatrudniać na pół etatu i w jaki sposób ogłosić to mieszkańcom. 

Głos zabrał radny RM Paweł Dankowski, który stwierdził że można otworzyć Orliki od 15 marca, jeżeli jest połowa pieniędzy z budżetu gminy. Zapytał dlaczego przesuwać o cały miesiąc a nie o połowę.   

Pan Dyrektor ZOOS wyjaśnił, że animatorzy są zatrudniani na umowę zlecenie, bo tak przewiduje projekt (jedna umowa zlecenie gmina 1000 zł miesięcznie, druga odrębna umowa LZS Fundacja Rozwoju Kultury Fizycznej i Sportu 1000 zł miesięcznie).  Trudno znaleźć animatorów bo kwota netto z takiej umowy (1/2 etatu) wynosi 843 zł. Animator nawiązuje umowę w ramach tego projektu z jedną organizacją wojewódzką LZS wyłonioną przez Ministerstwo Sportu, a z drugiej strony umowę z dyrektorem szkoły. Stwierdził, że łatwiej byłoby, gdyby była to umowa o pracę na cały etat i dofinansowana w całości z gminy, a dopiero później  gmina mogłaby te pieniądze odzyskać. Na zakończenie stwierdził, że jeżeli chcemy zapewnić mieszkańcom dostęp do Orlików, to musimy zadać sobie pytanie, czy to musi opierać się na pieniądzach tylko z projektu i czy ludzie muszą być zatrudnieni w taki sposób. Dodał, że Komisja Oświaty (…) chce się nad tym pochylić i podyskutować. 
Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było.
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że nie wpłynęła żadna pisemna odpowiedź na interpelacje.   
Ad. 12. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami                w zakresie problematyki poruszonej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”.
Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji oraz poprosił o udzielenie  na nie odpowiedzi. 

Na wniosek wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera w sprawie zakupu wazonów pod Pomnik Wdzięczności Chrystusa Króla odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Gkr Jarosław Dera. Poinformował że zostało zawarte porozumienie z wykonawcą Pomnika i wazony mają być wykonane z tego samego materiału co Pomnik i mają być zamontowane. 

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Zdzisława Grzecę  aby podczas przemowy pod pomnikiem wspomnieć o rocznicy przyłączenia Sępólna do Rzeczypospolitej Polskiej oraz aby dzieci i młodzież szła przed sztandarami, a nie ma końcu. Wskazał, że dobrą okazją do tego aby wspomnieć o rocznicy przyłączenia Sępólna do Rzeczypospolitej Polskiej są uroczystości w dniu 27 stycznia związane z wyzwoleniem Sępólna. Odnośnie drugiego wniosku aby dzieci i młodzież szła przed sztandarami wskazał, że  obowiązuje pewien ceremoniał, że sztandary powinny być na początku kolumny marszowej. Dodał, że tego wszystkiego pilnuje radny RM Kazimierz Drogowski.  Stwierdził, że młodzież nie powinna maszerować przed sztandarami. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który wskazał, że można pójść na kompromis  i ustawić sztandary, kombatantów i dzieci. Ponadto zwrócił się z prośbą   aby flagi wywiesić już 22 stycznia.

Sekretarz Gminy udzielił kolejnej odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Grzegorza Dudka aby przy następnych obchodach patriotycznych odśpiewać hymn w pełnym wymiarze a nie ograniczać się tylko do jednej zwrotki. Wyjaśnił, że uroczystości rocznicowe państwowe czy gminne uświetnia orkiestra, która odgrywa pierwszą zwrotkę i refren hymnu. Dodał, że jeżeli miałby być śpiewany  w całości hymn, to  musiałoby być odpowiednie nagłośnienie dla śpiewających. Podczas uroczystości państwowych pokazywanych w mediach zauważyć można, że nie ma zwyczaju odgrywania 4 zwrotek hymnu. 

Dyrektor ZOOS udzielił odpowiedzi na wniosek radnej RM Anny Miczko aby w następnych uroczystościach brały udział delegacje ze wszystkich szkół, a nie tylko z 3 szkół oraz na wniosek Przewodniczącego RM aby w uroczystościach brały udział delegacje z poszczególnych klas. Dyrektor Tymecki, wyjaśnił że apel radnych został przekazany do stosowania wszystkim zainteresowanym dyrektorom na konferencji   w dniu 1 lutego. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który wskazał, że jest bardzo zadowolony z faktu, że zostaną zainstalowane wazony pod Pomnikiem Wdzięczności Chrystusa Króla tylko chciałby się dowiedzieć kiedy będą one zainstalowane.

Pan Dera odpowiedział, że ma nadzieję, że wazony zostaną zamontowane na najbliższą uroczystość.  

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wnioski złożone przez mieszkańca Gminy Sępólno Krajeńskie tj. czy gmina idzie w kierunku rozwojowym czy przeciwko, co się stało z inwestorem, który chciał przeprowadzić rewitalizację bazy PKS przy ulicy Chojnickiej, kto stał za tym, że nie doszło do negocjacji lub rozmów takich, że stan jest taki jak przed laty, nie utrudniania przez radnych inwestycji budowy ścieżki rowerowej w kierunku Kamienia Krajeńskiego, umieszczenia takich przejść dla pieszych, które ułatwią poruszanie się mieszkańcom Sępólna Krajeńskiego, dotyczy to przejścia z Osiedla Leśnego w kierunku ulicy Bergera i drugie  z ulicy Pokrzywnickiego, obecnie przez bariery nastąpiło uniemożliwienie przejścia na drugą stronę ulicy, jak my jesteśmy postrzegani w Województwie Kujawsko-Pomorskim i umieszczenia napisu „Sępólno Krajeńskie” na tablicy z nazwami miast Województwa Kujawsko-Pomorskiego, która znajduje się na lotnisku w Bydgoszczy, przez brak napisu utracono inwestorów. 

Stwierdził, że na tak ogólny wniosek dotyczący tego, czy gmina idzie w kierunku rozwoju, czy przeciwnym trudno wybrać odpowiednią formę odpowiedzi, bo sama odpowiedź jest oczywista, że gmina rozwija się. Dodał, że można by w zasadzie odpowiedzieć jednym zdaniem i na tym zakończyć ale można też stworzyć całe opracowanie sięgając od początku powstania gminy.  Nadmienił, że informacje zostały przygotowane za okres ostatniego roku lub kilku ostatnich lat z wybranych konkretnych przedsięwzięć, bo nie sposób aby na sesji wszystkie przedsięwzięcia przedstawić.  W swojej wypowiedzi nawiązał to tego, że Gmina Sępólno Krajeńskie od wielu lat podąża w kierunku zrównoważonego rozwoju, przeznaczając znaczne środki własne oraz pozyskane z innych zewnętrznych źródeł  na inwestycje oraz na usługi społeczne. Dokumentem, który wyznacza kierunki rozwoju Gminy jest realizowana Strategia  Rozwoju  Gminy Sępólno Krajeńskie na lata 2014-2020, przyjęta uchwałą Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27 grudnia 2013 roku. Realizowane działania dotyczą rozbudowy, przebudowy infrastruktury technicznej jak i społecznej, mają charakter kompleksowy i wynikają ze społecznych oczekiwań. 
Przypomniał, że w zakresie rozbudowy infrastruktury zapewniającej możliwość aktywnego wypoczynku, rekreacji i uprawiania sportu w ostatnim okresie zrealizowano między innymi inwestycje budowy: mola spacerowego z kawiarnią, przystanią oraz amfiteatrem dla 200 widzów, hali widowiskowo-sportowej w Sępólnie Krajeńskim.  Na parterze hali znajduje się boisko główne przewidziane do rozgrywek na poziomie krajowym w piłkę ręczną, koszykówkę i siatkówkę, tenis z możliwością podziału kotarami  na 3 siatki przeznaczone dla 3 ćwiczących grup oraz jako salę widowiskową. Zaplecze hali stanowi: zespół 3 szatni przeznaczonych dla ok.16 osób z umywalkami i sanitariatami,  z pokojem trenerów i sędziów, widownia z trybun przestawnych w 2 rzędach  - na poziomie parkietu sali - ilość miejsc 145 oraz trybun stałych powyżej poziomu sali  dostępna z poziomu piętra -  ilość miejsc 260 plus stanowiska dla osób niepełnosprawnych, sala fitness, magazyny,  pomieszczenia techniczne, pomieszczenia odnowy biologicznej z saunami suchymi i mokrą oraz jacuzzi. 

Nadmienił, że inwestycje to również budowa ścieżek rowerowych. Wybudowano nowe odcinki pieszo-rowerowe, piesze oraz pieszo-jezdne wzdłuż ulic lokalnych, dojazdowych oraz pieszych ciągów gruntowych na terenie miasta i gminy Sępólno Krajeńskie oraz Więcbork. Ścieżka rowerowa biegnie przez tereny Krajeńskiego Parku Krajobrazowego i łączy wybudowaną halę widowiskowo-sportową, plażę miejską w Sępólnie Krajeńskim, molo wraz z amfiteatrem i przystanią żeglarską z zagospodarowanym nadbrzeżem Jeziora Więcborskiego poprzez wieś Nowy Dwór, Witunia oraz miasto Więcbork. Ścieżka rowerowa na terenie naszej gminy utwardzona jest kostką betonową na ogólnej długości 14,5 km. 

Wspomniał również, że kolejne inwestycje w zakresie rozbudowy infrastruktury zapewniającej możliwość aktywnego wypoczynku i rekreacji i uprawiania sportu to budowa siłowni zewnętrznej. Została ona umiejscowiona na Placu Przyjaźni w pobliżu ścieżki rowerowej. Siłownia zewnętrzna jest przeznaczona zarówno dla osób starszych i niepełnosprawnych, a także, młodzieży i dzieci. 
Wybudowano także trasę zdrowia zlokalizowaną w Sępólnie Krajeńskim na terenie kompleksu leśno-parkowego (pomiędzy plażą miejską, a starą plażą). Powstała w ramach współpracy z PZU. Trasa Zdrowia to ok. 2  kilometrowa ścieżka, przy której znajdują się różne proste urządzenia i instalacje do ćwiczeń.

Następnie poinformował, że w zakresie infrastruktury technicznej miasto i cześć sołectw są uzbrojone w sieć kanalizacji sanitarnej, deszczowej i wodociągowej. Ponadto prowadzona jest budowa i rozbudowa sieci oraz przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Sekretarz  Gminy wspomniał, że w 2015 w Gminie Sępólno Krajeńskie wybudowano kanalizację sanitarną w kierunku Komierowo – Włościbórz – Skarpa - Trzciany o łącznej długości 11 km.  Natomiast w latach 2014-2015 dokonano przebudowy miejskiej oczyszczalni ścieków za kwotę ponad 20 mln zł. Ponadto systematycznie  rozbudowywana jest sieć wodociągowa, która obecnie obejmuje ponad 95 % mieszkańców gminy. Wykonano wodociągi m.in. w miejscowości Niechorz, Sikorz, Lutówko, głównie do zabudowań poza centrami wsi. Corocznie dofinansowywana jest budowa kilku przydomowych oczyszczalni ścieków. Całkowicie zmodernizowano stację uzdatniania wody w Sępólnie Krajeńskim oraz w Kawlach.
Zwrócił uwagę również na to, że w zakresie infrastruktury drogowej na terenie gminy systematycznie kontynuowana jest budowa dróg. Nadmienił, że to radni wyznaczają kierunek aby budowa dróg była jednym z priorytetów w tej kadencji. Wspomniał, że tylko w latach  2014 - 2015 przebudowano ulice: H.Sawickiej, I.Krasickiego, Broniewskiego, Składową, 27 Stycznia, Komierowską oraz M.Konopnickiej. Ponadto w partnerstwie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy wykonany został ciąg pieszo - rowerowy wzdłuż ulicy Chojnickiej. Opracowano dokumentację techniczną budowy ulic na Os. Jana Pawła II, Mickiewicza, Reymonta, Cichej. Stwierdził, że w bieżącym roku rozpoczęta będzie budowa tych ulic.  Dodał, że na terenach wiejskich budowane są  drogi w ramach programu Budowy Dróg Transportu Rolnego. Podał przykład, że w latach 2014-2015 powstała m.in. drogi Wiśniewa – Wiśniewka.  Obecnie przygotowane są dokumentacje techniczne na modernizację drogi Wałdowo – Toboła.
Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy  w swojej wypowiedzi wskazał, że aby Gmina się rozwijała to pewne warunki powinny być stworzone przedsiębiorcom.  W zakresie tworzenia warunków do rozwoju przedsiębiorczości zrealizowano w ostatnim okresie przedsięwzięcia między innymi: budowa Inkubatora Przedsiębiorczości, który został oddany do użytku w 2015 r. Jest to budynek o powierzchni blisko 900 m2 . W budynku znajduje się: 14 pomieszczeń biurowych o powierzchni od 17 do 36 m2 wyposażonych w meble biurowe i sprzęt komputerowy z oprogramowaniem i dostępem do internetu, hala produkcyjno- usługowo-handlowa o powierzchni 110 m2, klimatyzowana sala  konferencyjno - szkoleniowa na ok. 60 osób wyposażona w sprzęt audiowizualny, na każdym piętrze znajdują się pomieszczenia socjalne, aneks kuchenny i sanitariaty. Cały budynek Inkubatora wyposażony jest w monitoring, alarm, windę, toalety dla osób niepełnosprawnych, a także dogodny dojazd i parking.
Ponadto zrealizowano projekt pn. Sępoleński Park Przedsiębiorczości. Są już pierwsi przedsiębiorcy do inwestowania w tym terenie. W ramach tego projektu uzbrojono 8,76 ha terenów, które udostępnia się przedsiębiorcom. Tereny są uzbrojone w drogi, infrastrukturę wodociągowo-kanalizacyjną.
Następnie Sekretarz Gminy zwrócił uwagę na kolejny element, który służy  mieszkańcom, przedsiębiorcom, handlowcom czy rolnikom to targowisko miejskie wraz z wiatą targową i budynkiem WC i dyżurką.  Hala targowa jest o powierzchni 1000 m2, jest zadaszona z wydzielonymi miejscami dla ok. 90 osób handlujących. Ponadto jest wyposażona w urządzenia sanitarno-higieniczne przyłączone do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i elektroenergetycznej.
Sekretarz Gminy poinformował, że kolejnym elementem świadczącym o tym, że nasza gmina jest gminą rozwijającą się, jest rozwój w zakresie unowocześniania infrastruktury edukacyjnej. Przypomniał, że w ostatnim okresie zrealizowano szereg inwestycji: wybudowano „Orliki” przy wszystkich 4 zespołach szkół w Gminie,   wybudowano 1 przyszkolny kompleks boisk sportowych, zakupiono we wszystkich szkołach tablice interaktywne, przeprowadzono termomodernizację prawie wszystkich obiektów szkolnych, przy wszystkich jednostkach organizacyjnych przeprowadzono termomodernizację budynków, realizowano remonty kapitalne wszystkich pomieszczeń szkół. 
Ponadto Sekretarz Gminy wspomniał, że rozwijana i modernizowana jest też infrastruktura społeczna. Wybudowano i zmodernizowano nowoczesny doskonale wyposażony obiekt  Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Klub Dziecięcy przyjmuje 20 dzieci, natomiast Żłobek po rozbudowie 62 dzieci. Zmodernizowany obiekt wyposażony jest m.in. w sale zabawowe, pomieszczenia socjalne, administracyjne, kuchnię, taras widokowy i mini basen dla maluchów. 
W swojej wypowiedzi wskazał również, że zrewitalizowano także budynek byłej szkoły zawodowej i utworzono w nim Gminne Centrum Aktywności Społecznej w Sępólnie Krajeńskim. 
Poinformował, że w wyniku otwartych konkursów Gmina Sępólno Krajeńskie zawiera corocznie ok. 30 umów z organizacjami pozarządowymi, które realizują zadania leżące w gestii gminy. Uznał, że aktywność społeczna jest tu wspierana w szerokim zakresie. 
Nadmienił, że sfera społeczna obejmuje także zapewnienie mieszkańcom możliwości atrakcyjnego spędzania czasu wolnego i  rozwoju osobistego. Mieszkańcy mają możliwość rozwoju zarówno intelektualnego i fizycznego dla wszystkich grup wiekowych. Bogatą ofertę w tym zakresie udostępniają gminne jednostki np.  Biblioteka Publiczna w Sępólnie Krajeńskim oferuje bezpłatny dostęp do zbiorów bibliotecznych, czasopism i zbiorów audiowizualnych, oferuje bezpłatne uczestnictwo w wydarzeniach kulturalnych. Tylko w 2015 roku Biblioteka zorganizowała w sali wystawowej „Stara Wozownia” 6 dużych wystaw fotograficznych. Pełni ona rolę „trzeciego miejsca”  (poza domem i pracą), gdzie mieszkańcy się spotykają, rozmawiają, rozwijają swoje umiejętności i uczestniczą w życiu kulturalnym miasta. Biblioteka organizuje spotkania z ciekawymi ludźmi,  m.in. z …, prof. Leszkiem Balcerowiczem, …, Stanisławem Tymem, Romą Ligocką, Arturem Barcisiem i in.

W tym momencie głos zabrał Przewodniczący RM, który stwierdził, że należy przedstawić tylko ogólne sprawy, bo taką analizę przedstawia Burmistrz przy absolutorium.  

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że na początku wspomniał, że można by to skwitować jednym zdaniem, że nasza Gmina się rozwija, ale przygotowane zostały bardziej konkretne informacje. Następnie powrócił do swojej wypowiedzi wskazując, że również Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim  posiada bardzo bogatą ofertę dla mieszkańców.  Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Kraj. prowadzi szereg  zajęć. 
Nadmienił, że jeżeli jest taka wola Przewodniczącego Rady Miejskiej to nie będzie rozwijał tego tematu, bo są to informacje, które są przedstawiane na sesjach Rady Miejskiej  oraz na podsumowującej sesji absolutoryjnej.   
Ponadto Sekretarz Gminy  wskazał, że na podstawie danych Ministerstwa Finansów oraz Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju za 2014 r. Gazeta Rzeczpospolita przeprowadziła ranking wykorzystania przez jednostki samorządu terytorialnego funduszy unijnych. W kategorii gminy miejskie i gminy miejsko-wiejskie gmina Sępólno Krajeńskie zajęła 10 miejsce w kraju i pierwsze miejsce w województwie kujawsko – pomorskim w zakresie wykorzystania funduszy unijnych. Wskazał, że ta wysoka ocena naszej gminy w niezależnym rankingu jest dobrym podsumowaniem odpowiedzi na pytanie czy gmina Sępólno Kraj. podąża w kierunku rozwoju czy przeciwnym.
Następnie Sekretarz Gminy odniósł się do drugiego pytania, które dotyczyło co się stało z inwestorem, który chciał przeprowadzić rewitalizację bazy PKS przy ulicy Chojnickiej, kto stał za tym, że nie doszło do negocjacji, rozmów i jaki jest stan obecny. Wskazał, ze inwestorem, który zgłaszał  zainteresowanie zmianą koncepcji zagospodarowania bazy PKS zlokalizowanej w Sępólnie przy ul. Chojnickiej był właściciel tej nieruchomości tj. Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Chojnicach. Właściciel zwrócił się z wnioskiem o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu uwzględniającym prowadzenie stacji paliw i działalności usługowo handlowej i gastronomicznej. Wniosek ten został przedstawiony Zarządowi Osiedla nr 2, a także był procedowany na Komisji Gospodarki Komunalnej Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim przy udziale przedstawicieli PKS Chojnice. Komisja zdecydowała o konieczności zachowania przystanku autobusowego a także zwróciła się o przedłożenie projektu koncepcji zagospodarowania tej bazy PKS. W dniu 18 czerwca 2015 r. przedstawiciele PKS Chojnice poinformowali, że taki projekt zostanie złożony niezwłocznie po jego opracowaniu. Od tamtego czasu nie został przedłożony taki projekt. W ostatnim czasie ze strony Urzędu było zapytanie i otrzymaliśmy odpowiedź, że projekt jest jeszcze opracowywany. 
Następnie Sekretarz Gminy wskazał, że kolejny wniosek (apel) był do radnych aby nie utrudniali inwestycji - budowy ścieżki rowerowej w kierunku Kamienia Krajeńskiego. Stwierdził, że jest to apel do radnych i jest sprawą oczywistą, że radni są prorozwojowi bo świadczą o tym uchwalone przez radnych co roku zadania inwestycyjne, które są realizowane.
Odnośnie kolejnego wniosku dotyczącego umieszczenia przejść dla pieszych ułatwiających poruszanie się mieszkańcom Osiedla Leśnego w kierunku ulicy Bergera oraz z ulicy Pokrzywnickiego Sekretarz Gminy poinformował, że został on przekazany do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy. 
Sekretarz Gminy poinformował, że kolejny wniosek dotyczący postrzegania powiatu czy gminy w województwie kujawsko-pomorskim i podjęcia rozmowy dot. umiejscowienia oznaczenia powiatu sępoleńskiego i miejscowości Sępólno Krajeńskie na tablicy (mapie) województwa kujawsko – pomorskiego zlokalizowanej w hali  Portu Lotniczego w Bydgoszczy został przekazany do Starosty Sępoleńskiego. Dodał, że z informacji, które uzyskał, to Pan Starosta wystosował odpowiednie pismo do Zarządu Portu Lotniczego w Bydgoszczy i na dzień dzisiejszy odpowiedź jeszcze nie wpłynęła.
Przewodniczący RM podziękował, za tak obszerną informację. 

Następnie zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 

Ad. 13. Zakończenie sesji.

O godz. 15,20 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność  i  zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XVII sesję Rady Miejskiej                      w Sępólnie Krajeńskim”.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  14 marca 2016 r. 

Protokołowała:

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 
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Przewodniczący Rady Miejskiej
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