Or. 0002.6.9.2016
Protokół Nr XXI/2016
z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 29 czerwca 2016 r. w godzinach od 10,00 do 14,55
Sesja przeprowadzona przy użyciu systemu elektronicznego.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,

-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński
Ad.1 Otwarcie sesji:

Otwarcia XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. Następnie poinformował, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  spóźni się na obrady sesji, ponieważ  jest na spotkaniu u Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 


     a) stwierdzenie quorum

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 
Nieobecny radny RM Mirosław Pestka, który usprawiedliwił swoją nieobecność. Usprawiedliwienie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
b) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. 

Następnie przedstawił porządek obrad. 

 1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad.

 2. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  między 

     sesjami, w tym  z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 

     sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań.

 6. Informacja dotycząca bieżącej sytuacji w rolnictwie i leśnictwie na terenie Gminy 

     Sępólno Krajeńskie:

a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,

- dyskusja

b) informacja Inspekcji Weterynaryjnej w Sępólnie Krajeńskim,

- dyskusja

c) informacja Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy,

- dyskusja

d) informacja Biura Powiatowego K-P Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim, 

- dyskusja

e) informacja Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim,

- dyskusja

f) informacja Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sępólnie Krajeńskim,

- dyskusja

g) informacja Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim,

- dyskusja

h) informacja Nadleśnictwa Lutówko,

- dyskusja

i) informacja Nadleśnictwa Runowo,

- dyskusja.
7. Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2016/2017    

    wynikające z analizy przyjętych  arkuszy organizacyjnych.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok, 
b) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2015 rok, 
c) ustalenia zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych, 
d) podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego, 

e) przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2017 rok, 
f) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
g) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,  
h) zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania, 
i) sprzedaży nieruchomości położonej w Wałdowie, 
j) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim,
k) przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sępólno Krajeńskie”.

9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady

      o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania 

      zgłoszone na poprzedniej sesji.

10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

      problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne  wnioski i 

      informacje”.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zakończenie sesji. 

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek o zmianę w porządku obrad.

Nikt nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad, wobec tego Przewodniczący RM poinformował, że Rada Miejska będzie obradowała wg przedstawionego porządku obrad.
Ad.2 Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował,                       że protokół z sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej  i radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec tego Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Protokół z XX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 14 radnych, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Ad.3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przed przedstawieniem informacji z działalności Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego, poinformował, że w miesiącu kwietniu minęła kadencja Komendanta Gminnego OSP w Sępólnie Krajeńskim dlatego pragną złożyć podziękowania Panu Grzegorzowi Borowiczowi za wieloletnią pracę na stanowisku społecznym, w szczególności na stanowisku Komendanta Gminnego Związku OSP w Sępólnie Krajeńskim. Nadmienił, że Pan Borowicz pełnił  funkcję Komendanta nieprzerwanie od roku 1996 tj. przez 20 lat. Natomiast w szeregi Ochotniczej Straży Pożarnej w Sępólnie wstąpił już w roku 1973. Dodał, że Pan Grzegorz Borowicz  z upływem kadencji obowiązki Komendanta przekazał młodszym. Następnie w imieniu Burmistrza Sępólna Krajeńskiego odczytał podziękowanie i wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wręczyli pamiątkowy kordzik strażacki.  

Głos zabrał Pan Grzegorz Borowicz, który podziękował wszystkim za współpracę między innymi poprzednim i obecnym burmistrzom i komendantom PPSP, a szczególnie strażakom ochotnikom. Dodał, że bez tych ludzi nie byłaby odbudowana straż i wyremontowane remizy. Na zakończenie jeszcze raz w imieniu wszystkich i swoim serdecznie podziękował. 
Następnie Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza przedstawił informację Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 25 maja 2016 r. do dnia 29 czerwca 2016 r. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan Kazimierz Jagodziński Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację              z działalności między sesjami od dnia 26 maja 2016 r. do 28 czerwca 2016 r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisje RM. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
Następnie Przewodniczący RM  poinformował, że w gazecie „Wiadomości Krajeńskie” pojawiła się nieścisłość, w związku z tym zwrócił się do Redakcji o sprostowanie informacji. Wskazał, że na przyszłość należy kontaktować się, aby podawać wiarygodne informacje. Przypomniał, że miesiąc temu odbyła się sesja absolutoryjna, podczas której wręczono kwiaty Panu Burmistrzowi i Pani Skarbnik. W gazecie pojawiła się informacja, że kwiaty zakupiono ze środków publicznych. Przewodniczący RM wyjaśnił, że  kwiaty zakupiono z prywatnych środków radnych. 
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który wskazał, że jeżeli media nie mają prawdziwej wiedzy to informuje, że kiedyś na sesji został wyznaczony do udzielenia informacji Pan Dariusz  Wojtania. Potwierdził wypowiedź Przewodniczącego RM, że radni złożyli się na kwiaty, bo taką mieli ochotę i potrzebę wynikającą z kultury osobistej. Wskazał, że jeżeli nie składają kwiatów w innych miejscowościach to trudno, ale zna miejscowości, gdzie składają np. Chojnice. Stwierdził, że Burmistrza i radnych wybrało społeczeństwo dlatego prosił aby nie antagonizować ze społeczeństwem. 

Ponadto radny RM Kazimierz Wargin odniósł się do artykułu dotyczącego Olimpiady Sportowców Wiejskich, w którym napisano, że zajęliśmy II miejsce jako Gmina i II jako Powiat i co to za osiągnięcie skoro wysłano hurtem setki ludzi i dlatego zdobyto medale. Radny wskazał, że sport jest dla zdrowia  i jeżeli jest więcej sportowców, to znaczy więcej zdrowia wśród społeczeństwa. Dodał, że jeżeli  ktoś wysłał 3 sportowców o wysokich kwalifikacjach, a  my wysłaliśmy 130 to widać, że nasze inwestycje gminne w postaci Centrum Sportu dają efekt i że nasze społeczeństwo chce biegać. Na zakończenie stwierdził, że widzi w tym pozytyw, a nie negatyw, jak to widzi nasze czasopismo.   
Ad.5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje złożyli radni:

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który zapytał kiedy miasto przestanie być zarośnięte. Dodał, że wiele razy już o tym wspominał na komisjach i na sesjach RM. Nadmienił, że Zakład Transportu Gminnego osiągnął bardzo dobre wyniki w budowie dróg, natomiast krzaki krzewów osiągają dużą wysokość. Dodał, że na jednym i drugim osiedlu  po niektórych chodnikach chodzi się jak po trawie. Ponadto wskazał, że na ulicy Odrodzenia krzewy zostały bardzo krótko przycięte, że będzie problem z odrostem. 
Następnie radny RM Kazimierz Drogowski wskazał, że zostały zainwestowane duże pieniądze w rozbudowę oczyszczalni ścieków i ujęć wody, a  woda jest brudna i jest małe ciśnienie wody. Dodał, że już słychać, że trzeba podwyższać ceny. Radny zapytał, czy nikt nie umie tego obsługiwać, bo w tym momencie jest gorszy bałagan niż był. 

Ponadto radny RM Kazimierz Drogowski wskazał, że mieszkańcy otrzymali nowy plan odbioru śmieci, który napisany jest tak małą czcionką, że potrzebna jest do tego lupa lub okulary. Stwierdził, że to wstyd, ponieważ plan powinien być czytelny dla wszystkich ludzi. 
Głos zabrała radna RM Danuta Wańke, która zwróciła uwagę na zaniedbane i zarośnięte żywopłoty, rosnące przy prywatnych posesjach i przy drogach we wsiach. Nadmieniła, że są one zaniedbane i utrudniają widoczność kierowcom np. zakręt przy sklepie w Lutowie.  Ponadto wskazała, że zarośnięte są tablice informacyjne m.in. w Lutowie tablica zarośnięta jest przez tuje. Wskazała, że może sołtysi w swoich wsiach zwróciliby uwagę mieszkańcom. 
Następnie radna RM Danuta Wańke zwróciła się z prośbą do Wicestarosty  o usunięcie zakrzaczeń przy drogach. Nadmieniła, że występują odcinki  zagrażające m.in. odcinek od cmentarza poniemieckiego w stronę Iłowa do skrzyżowania. Jest to wąska i dziurawa droga, gdzie dwa samochody mają problem z minięciem to dodatkowo problem stwarzają krzaki. Ponadto wskazała, że taki sam problem z krzakami jest z Lutowa w stronę Lipki.   
Radna RM Danuta Wańke zapytała także, czy jest zorganizowany jakiś transport wody na wybudowania. Wyjaśniła, że ludzie są naprawdę bez wody. Dodała, że    wodę do picia  można kupić ale brak jest też wody  do prac codziennych np. pranie, mycie.   
Głos zabrał RM Grzegorz Dudek, który zapytał jaki był łączny koszt wyjazdu i uczestnictwa Gminy Sępólno Krajeńskie na Olimpiadzie Wiejskiej w Chełmnie. 

Głos zabrał radny RM Albert Wagner, który zapytał skąd redaktorzy „Wiadomości Krajeńskich” czerpią wiadomości i informacje oraz dlaczego zamieszczają nie sprawdzając wiarygodności.  Stwierdził, że nie można przejść do porządku czytając   „jaki to głupawy zwyczaj wręczając kwiaty Burmistrzowi za publiczne pieniądze”. Wskazał, że jest to nieprawda,  ale to Przewodniczący RM już  wyjaśniał.   Nadmienił, że sołtysi też wręczyli kwiaty, nie tylko za absolutorium ale także za współpracę. Wskazał, że współpraca sołtysów z Burmistrzem układa się dobrze i wszystkie problemy wspólnie są rozwiązywane. Nadmienił, że jeżeli ktoś skrytykuje „Wiadomości Krajeńskie” to jest wielka obraza, bo tylko mądrość jest w „Wiadomościach Krajeńskich” i zaraz się oburzają, że ktoś śmie mieć inne zdanie. Stwierdził, że tak nie powinno być, bo gazeta lokalna powinna łączyć a nie dzielić a tam jest tylko sama nienawiść i dużo nieprawdy. Dodał, że mógłby przytoczyć kilka nieprawdziwych wiadomości, aroganckich, ale nie będzie zajmował czasu. Stwierdził, że nie chodzi o to, żeby tylko chwalić, trzeba czasem skrytykować, ale nie w ten sposób. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał Wicestarostę jaka była przyczyna odwołania byłego Prezesa Szpitala Powiatowego, a powołano na to miejsce pielęgniarkę i to 2,5 roku przed odejściem na emeryturę. 

Głos zabrał Pan … mieszkaniec Sępólna Krajeńskiego, który zapytał o Park Przemysłowy. Wskazał, że nowi inwestorzy są bardzo mocno sprawdzani, ale nie ma w tym nic nadzwyczajnego, bo dobrze jest sprawdzić firmę, która chce być inwestorem na naszej ziemi krajeńskiej. Stwierdził, że jaki inwestor by nie przyszedł to i tak będą kłopoty. Nadmienił, że obecnie działki są wykupione  dlatego chciałby się dowiedzieć, kiedy inwestorzy zamierzają przeprowadzić rozbudowę  przedsiębiorstw i ile będzie nowych miejsc pracy.

Więcej interpelacji nie zgłoszono.  
Ad.6 Informacja dotycząca bieżącej sytuacji w rolnictwie i leśnictwie                  na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że materiały związane z tym punktem radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Drogowski, który zwrócił się z prośbą o nieodczytywanie informacji o rolnictwie i leśnictwie przez przedstawicieli tych służb, a jedynie krótką, ustną charakterystykę, ponieważ taką informację wszyscy radni otrzymali w materiałach. 
Radni nie wnieśli uwag do złożonej propozycji. 
a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,

Informacje przedstawił Pana Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Wskazał, że w wyniku ubiegłorocznej suszy rolnicy złożyli około 200 wniosków dotyczących szkód w gospodarstwach. Z szacunków jakie zostały wyliczone to straty z suszą były spowodowane na obszarze 6 700 hektara i w wysokości około 8 mln zł. Nadmienił, że na przełomie roku odbyły się strajki rolników związane z nieopłacalnością produkcji żywca wieprzowego. W tym zakresie Rada Miejska podjęła Apel do Ministra. Sytuacja w tym zakresie trochę się poprawiła lecz powoli występuje zapaść na rynku mleka. Ujemne skutki przezimowania w poszczególnych uprawach spowodowały straty na obszarze 7,5 tys. hektarów, a szacunkowo wyniosły one około 7 mln zł. W wyniku  tego rolnicy złożyli 181 wniosków. 
Informacja stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

-
dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał Pan Antoni Barłóg Sołtys Sołectwa Włościbórz, który zgłosił wniosek o powołanie Komisji Rolnej, łącznie z przedstawicielem Urzędu Wojewódzkiego celem zapoznania się ze szkodami, które wyrządzają kruki. Nadmienił, że w obrębie wsi Włościbórz – Włościbórek – Trzciany – Sikorz jest ich nadmierna ilość, że wyrządzają poważne szkody w uprawach rolnych. 

Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera wyjaśnił, że sytuacja ta jest znana, bo nie występuje to pierwszy rok. Gmina jest w kontakcie z Generalną Dyrekcją Ochrony Środowiska i czeka na zajęcie stanowiska przez ten organ, ponieważ oni są władni do wydania decyzji w zakresie zwierząt, które podlegają ochronie. 

Więcej pytań nie było, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję. 
b) informacja Inspekcji Weterynaryjnej w Sępólnie Krajeńskim,

Informację przedstawiła Pani Magdalena Czerkawska - Tyborska Powiatowy Lekarz Weterynarii. Wskazała, że w roku ubiegłym jak i tym roku prowadzone były badania w kierunku obecności wirusa ASF u dzików padłych i powypadkowych. Na terenie Gminy Sępólno były 2 lub 3 takie przypadki i u żadnych tych dzików nie stwierdzono wirusa ASF. Nadmieniła, że w roku ubiegłym badane były także sztuki bydła na białaczkę, brucelozę i gruźlicę i na terenie Gminy nie było żadnego dodatniego przypadku. Natomiast jeśli chodzi o szczepienia psów na wściekliznę to zmniejszyła się ilość pogryzień przez psy nieszczepione. Stwierdziła, że może jest to wynik wystawianych mandatów właścicielom za nie zaszczepienie psa. 
Informacja stanowi załącznik nr  8  do protokołu.
-
dyskusja

Pytań odnośnie przedstawionej informacji nie było wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
c)
informacja   Agencji   Nieruchomości   Rolnych   Oddział   Terenowy   w Bydgoszczy,

Informację przedstawił Pan Grzegorz Smytry Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy.

Wskazał, że jest około 7 400 hektarów jakimi dysponuje Agencja Nieruchomości Rolnych i jest to zasób należący do własności Skarbu Państwa.  Ponad 1 800 hektarów znajduje się w samej Gminie Sępólno. Przez okres 23 lat tj. od kiedy Agencja funkcjonuje, sporo gruntów zostało sprywatyzowanych. W tym roku zawarto zaledwie  14 umów  dzierżaw na niespełna 11 hektarów, 4 działki o łącznej powierzchni ponad 82 arów przekazano na rzecz Gminy Sępólno do zagospodarowania, a sprzedano zaledwie 89 hektarów gruntów, które są w zasobie własności Skarbu Państwa. 
Następnie Pan Grzegorz Smytry wskazał, że nowa ustawa wywołała spore emocje, które zostały spowodowane m.in. przez prasę nierzetelnie informującą o ustawie. Dodał, że poczyniło to wiele szkód i widać to, gdy rolnicy zgłaszają się z wnioskami do Agencji o zgodę na nabycie lub zbycie nieruchomości w momentach, w których nie muszą się zgłaszać i zajmować sobie czas. Nadmienił, że duża jest rola notariuszy. Notariusz w Sępólnie Krajeńskim  jest bardzo dobrze zorientowany, ale zdarza się tak, że są notariusze, którzy nie chcą zapoznawać się z ustawą i na wszelki wypadek wszystkich chętnych do zakupu odsyłają do Agencji. Agencja zgodnie z trybem postępowania administracyjnego musi takie postępowanie umorzyć. Stwierdził, że nie ma żadnych utrudnień i żadnych ograniczeń co do przekazania gospodarstwa swoim następcom, osobom bliskim itd. Wszystkie te osoby zwolnione spod rygorów ustawy, o której mowa. Natomiast rzeczywiście jest tak, że kontrahentem niezwiązanym rodzinnie blisko ze zbywającym grunt rolny może być tylko i wyłącznie rolnik. Wyjaśnił, że jeżeli zbywający udowodni Agencji, że dał ogłoszenie o chęci sprzedaży i nikt nie zareagował to Agencja ma dowód, że nie ma chętnych na nabycie takich nieruchomości i wtedy może rozpatrywać wniosek zbywcy, który zapewni że ten nabywający faktycznie będzie prowadził gospodarowanie związane z rolnictwem, to nie ma żadnych przeszkód, aby do takiej transakcji doszło. Poinformował, że ustawa która weszła w życie 30 kwietnia swoją treścią wprowadzała zmiany w kilku ustawach, w dwóch podstawowych o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi i o kształtowaniu ustroju rolnego, ale także w Kodeksie cywilnym, w ustawie o hipotekach i księgach wieczystych. Dyrektor ANR wspomniał także o problemie związanym z obciążaniem hipotek nieruchomości rolnych ponad jej wartość. Dodał, że problem ten będzie rozwiązany ponieważ szykuje się poprawkę ustawy w tym zakresie. 
Informacja stanowi załącznik nr  9  do protokołu.

-
dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zadał pytanie „jeżeli Agencja chce sprzedać grunty rolne i nabywcą tych gruntów jest obcokrajowiec i powstawia jakieś słupy, czy Agencja skontroluje takie coś, czy sprawdza?” Wskazał, że takie sytuacje były w województwie zachodniopomorskim, gdzie rolnicy protestowali, ciągnikami jeździli, a Agencja sprzedawała grunty. 
Dyrektor ANR wyjaśnił, że ta ustawa wprowadza zabezpieczenia jeśli chodzi o te kwestie, a mianowicie nabywający nieruchomość z Zasobów Własności Rolnej jest z zasady przez 5 lat  wyłączony ze sprzedaży. Nadmienił, że wyjątki są też możliwe np. na wniosek Oddziału Terenowego Minister wyraża zgodę na ewentualne transakcje. Wskazał, że w przyszłości każdy nabywający, będzie musiał złożyć oświadczenie pod rygorem karnym, że nie zawarł wcześniej umowy przedwstępnej sprzedaży. Nadmienił, że problem polegał na tym, że osoba która zakupywała na czyjąś korzyść nieruchomość wcześniej zawierała umowę przedwstępną sprzedaży, bo tak zabezpieczał się ten, który kredytował przedsięwzięcie. Poinformował także, że osoba nabywająca będzie musiała również złożyć oświadczenie o pochodzeniu środków.  Do tej pory Agencja zgłaszała do odpowiednich czynników, które zajmują się przepływem środków pieniężnych, każdą transakcję odbywającą się za gotówkę. Dodał, że od lutego sam podpisał 5 lub 6 takich zgłoszeń, ale nie zna dalszej reakcji. Podsumował, swoją wypowiedź, że jeżeli te dwie sprawy zostaną naruszone, to taka transakcja jest nieważna z mocy prawnej.  
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który zapytał do kogo prawnie należy uregulowanie ksiąg wieczystych, mapy geodezyjnej i wpisanie do rejestru, czy leży to w gestii Agencji Nieruchomości Rolnej, czy to leży w gestii powiatu?  Wskazał, że dobrze się stało, że w naszym kraju zmieniły się rządy i wreszcie pochylono się nad kupnem i zbywaniem gruntów rolnych. Dodał, że to co się działo przechodziło wszelkie możliwości. Układy i intrygi doprowadziły do tego, że rolnicy byli sprytnie wymanewrowani. Zdaniem radnego niektórzy pracownicy Agencji ustawiali tak sprytnie przepisy, że rolnik został wymanewrowany. Radny wskazał, że były wystawiane kominy przy kupnie gruntów oraz określana wysoka wycena gruntów co powodowało, że rolnik nie był wstanie ich kupić, czego finałem było, że grunty kupowała rodzina lub kolesie za 50%. Pan Dolny podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do powstania sytuacji jaka jest teraz. Ponadto chciałby, aby do końca ta ustawa dotycząca zakupów gruntów była załatwiona.
Głos zabrał Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych, który stwierdził, że trudno odpowiedzieć na tak ogólne wystąpienie, bo nie wie jakie radny Dolny miał transakcje na myśli. Wskazał, że jedno jest pewne, że nowa ustawa daje możliwość ograniczania przetargów. Przypomniał, że do tej pory w przetargach ograniczonych  mógł uczestniczyć inny rolnik, który mógł podbijać stawki czynszu, czy wartości nieruchomości nabywanej. Obecna ustawa do ograniczonego przetargu na rzecz rolników wprowadza możliwości kolejnych zapisów, a mianowicie Agencja może zapisać, że jeżeli jest więcej działek w jednym przetargu to uczestniczący ma prawo nabyć tylko jedną. Ponadto nowa ustawa daje możliwość wprowadzenia innego kryterium np.  odległość zbywalnej nieruchomości od gospodarstwa nabywanego tj. preferowanie osoby, która ma blisko do działki, która jest przedmiotem przetargu. Wspomniał, że przetargi ograniczone w zapisie swoim będą polegały na tym, że Agencja ustala czynsz  i wysokość czynszu w takim przetargu nie będzie podlegała negocjacjom. Na zakończenie stwierdził, że podstawowe mankamenty, na które do tej pory rolnicy mocno narzekali zostaną wyeliminowane. 
Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który zapytał, czy syn żeby przejąć w przyszłości gospodarstwo po ojcu musi mieć skończone wykształcenie rolnicze. Zapytał, czy poprzednia ustawa to regulowała. 
Pan Grzegorz Smytry poinformował, że nie musi mieć wykształcenia, a poprzednia ustawa  inaczej to regulowała. Obecnie bliscy osoby zbywającej, przekazującej nie mają potrzeb wykazywania jakichkolwiek dokumentów uprawniających ich do bycia rolnikiem w sensie zawodowym. 
Następnie Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych odniósł się do pytania zadanego przez radnego Antoniego Dolnego. Wyjaśnił, że wszystko zależy od tego o jakiej czynności mówimy, bo jeśli chodzi o regulowanie, czyli wpisanie Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnej jako reprezentanta tego Skarbu Państwa do Księgi Wieczystej to oczywiście wnioskuje Agencja. Natomiast, żeby wnioskować co do wpisów to Agencja musi mieć dokumenty m.in. ze Starostwa, które udowadniają, że Agencja stała się właścicielem poprzez decyzję administracyjną, wydaną jeszcze wcześniej przez kierowników urzędów rejonowych, później przez Starostów, która została przez nich wydana i tą drogą dana nieruchomość trafiła do Zasobów Własności Rolnych. Agencja musi udowodnić posiadanie takich dokumentów, że jest dysponentem nieruchomości i że należy się wpis Skarbu Państwa do Księgi Wieczystej na rzecz Skarbu Państwa. Ponadto wyjaśnił, że inaczej jest jeśli chodzi o grunty po byłych PGR-ach, bo one przechodziły w innym trybie do Zasobów Własności Rolnych,  natomiast inne grunty niż po byłych PGR-ach to Starostwo musi wydać decyzję lub odnowić decyzję bez której Sąd nie dokona wpisu na rzecz Skarbu Państwa.
Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.
d)
informacja Biura Powiatowego K-P Izby Rolniczej                                          w Sępólnie Krajeńskim,

Pan Stanisław Drogoś Przewodniczący Biura Powiatowego Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim przedstawił informację.  
Informacja stanowi załącznik nr 10  do protokołu.    

-
dyskusja
Pytań  do przedstawionej informacji nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.

e)
informacja Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim,

Pan Andrzej Basiński Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim wskazał, że nowa ustawa o prawie wodnym ma wejść życie od 1 stycznia 2017 roku i  wszelkie obowiązki, które ma na dzisiaj nałożone Spółka Wodna przejmuje gmina. Nadmienił, że nie wiadomo co będzie się działo ze Spółkami Wodnymi, czy będą istniały. Dzisiaj Spółka działa ze składek rolników i na rzecz rolników. Opłaty za grunty zmeliorowane będzie pobierała gmina. Dla gmin będzie problem, ponieważ każdy z rolników ma prawo zrezygnować z wnoszenia  opłat na rzecz gminy. Gmina będzie mogła ustalić opłaty w zależności od zakresu prac, które trzeba  będzie zrobić na danych gruntach. Ustawa przewiduje również, że każdy z rolników, z użytkowników i właścicieli może zrezygnować z wykonywania tych prac. Nadmienił, że w ustawie zapisane jest, że gminy będą mogły przekazać wykonywanie prac spółkom wodnym. Spółka albo będzie musiała zarejestrować się w gminie, jako działalność gospodarcza albo będzie musiała wystąpić do KRSu jako spółka prawa handlowego np. spółka z o.o. Pan Andrzej Basiński poinformował, że działa społecznie w Spółce Wodnej, a w zeszłym roku za zwrot kosztów dostał 100 lub 200 zł, a w tym roku nic.  Stwierdził, że będzie to duży problem dla gmin i radni będą musieli  decydować o wielu pracach. Wskazał, że w najbliższym czasie warto byłoby spotkać się z Radą i przeanalizować projekt ustawy oraz zastanowić się co można zrobić na przyszłość, bo komuś trzeba będzie zlecić te prace np. prywatnej firmie, gminnym jednostkom.

Informacja pisemna stanowi załącznik nr  11  do protokołu. 
-
dyskusja
Pytań  do przedstawionej informacji nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.

f)
informacja Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji                            i Modernizacji Rolnictwa w Sępólnie Krajeńskim,

Pan Mariusz Wichowski Kierownik Biura Powiatowego wskazał, że kończy się termin realizacji  wniosków kampanii 2015. W czerwcu realizowano ostatnie wnioski, które miały problemy np. kontrola administracyjna. Odnośnie kampanii 2016 to do 15 czerwca do biura wpłynęło więcej wniosków niż w latach poprzednich. Wnioski mogą wpływać jeszcze ze względu na przekazywanie ich z innych biur powiatowych, gdzie beneficjenci omyłkowo złożyli lub złożyli z opóźnieniem z przyczyn losowych. Na wnioski złożone z opóźnieniem nałożone są sankcje w wysokości 1 % od dnia.

Informacja  stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
-
dyskusja
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który zapytał jak to jest prawnie uregulowane z dopłatami bezpośrednimi. Wskazał, że w praktyce jest tak, że kupują ci, którzy mają pieniądze, potem składają wnioski do Agencji o dopłaty, a użytkuje grunty kto inny tj. inny rolnik, który nie mógł tych gruntów kupić. Zapytał jaką rolę spełnia Agencja, aby tego dopilnować. 

Pan Marek Wichowski wyjaśnił, że tak są przepisy sformułowane i być może będzie to uregulowane dopiero w nowej ustawie. Wskazał, że jest to kwestia dogadania między osobami, że osoba użytkuje, a dopłaty bierze właściciel. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który wyjaśnił, że przedmówca mówił o właścicielu-rolniku z biurkiem i komputerem, a inny rolnik użytkuje, natomiast dopłaty bierze ten pierwszy rolnik, nie ten który uprawia grunty rolne. Następnie zapytał, czy Agencja ma  kontrolę nad tym. 
Pan Marek Wichowski  wyjaśnił, że musiałoby się odbywać to na innym szczeblu, bo biuro powiatowe organizuje tylko dopłaty. Dodał, że prawo zostało tak stworzone i teraz niestety niektórzy z niego korzystają.  
Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.

g)
informacja  Powiatowego   Zespołu   Doradztwa  Rolniczego                  w  Sępólnie Krajeńskim,

Informacje w powyższym zakresie przedstawił Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim Pan Stanisław Rakowski.

Pan Rakowski wyjaśnił, że Kujawsko – Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego ma dwóch prawników, którzy udzielają nieodpłatnie porad. Zachęcał do korzystania z tych porad przez wszystkie osoby nie tylko rolników. Poinformował, że Ośrodek Doradztwa przygotowuje się do wydawania opinii dla nabywcy, który nie ma gospodarstwa. Obecnie gromadzona jest dokumentacja jak ta opinia ma wyglądać i jakie muszą spełniać wymagania. Nadmienił, że  Ośrodek uczestniczy w komisjach dotyczących klęsk - suszowych i wymarznieniowych. Na zakończenie zaprosił na Targi Rolno-Przemysłowe do Minikowa Agrotech 2016, które odbędą się w dniach 2 – 3 lipca.    
Informacja stanowi załącznik nr  13 do protokołu. 

-
dyskusja

Pytań  do przedstawionej informacji nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.

h) informacja Nadleśnictwa Lutówko,

Informację przedstawił Nadleśniczy Nadleśnictwa Lutówko Pan Marek Gackowski.

Wskazał, że podstawowym problemem, który nurtuje lasy to przede wszystkim susza, która dotknęła lasy. Przede wszystkim w bardzo dużym stopniu zagrożone są drzewostany świerkowe. W obecnej chwili w Nadleśnictwie  trwa bardzo duża walka z kornikiem drukarzem. W ościennych Nadleśnictwach  występuje kornik ostrozębny. Wskazał, że zagrożenie suszy to nie tylko szkodniki lecz też osłabienie drzewostanu i jego zamieranie.
Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
-
dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który wskazał, że cieszy się z nowej władzy w Nadleśnictwie Lutówku, ale czy obecna sytuacja będzie sprzyjać atmosferze z kołami łowieckimi, czy będzie ona tak postrzegana jak dotychczas. 
Następnie poinformował, że do Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zwróciły się koła łowieckie, celem pozyskania poletek zaporowo- zgryzeniowych dla zwierzyny łownej. Koła łowieckie nie miały dostępu do tych działek, a ubiegali się o nie przy lesie, aby mogły dokarmiać zwierzynę leśną, celem zmniejszenia strat w płodach rolnych rolników. W związku z powyższym Pan Dolny zapytał, czy obecnie będzie zaangażowanie w celu spotkania z kołami łowieckimi i ustalenia działek zaporowo – zgryzeniowych dla zwierzyny. 
Pan Marek Gackowski  wyjaśnił, że w okresie kwietnia została zlecona kontrola kół łowieckich pod względem zagospodarowania terenu łowieckiego i sprzętu łowieckiego. W kontroli stwierdzono małą ilość poletek zaporowych i pól zagospodarowanych. Nadmienił, że w wyniku przeglądu Nadleśnictwa zauważono, że jest część gruntów niewydzierżawionych. Stwierdził, że podjęta będzie dyskusja z kołami łowieckimi o wydzierżawienie pól przyległych do lasów celem zagospodarowania na cele łowieckie. 

Ponownie głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który podziękował za zmiany, na które czekają koła łowieckie i rolnicy.
Więcej pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję.

i)   informacja Nadleśnictwa Runowo,

Informację dotyczącą bieżącej sytuacji w leśnictwie udzielił Pan Tomasz Bielewicz specjalista ds. ochrony lasu z Nadleśnictwa Runowo.

Podkreślił, że sytuacja w Nadleśnictwie Runowo jest bardzo podobna do sytuacji w Nadleśnictwie Lutówko. Jedną różnicą jest to, że jest większy udział siedlisk lasowych, jest więcej drzewostanów liściastych i problemem jest susza, która powoduje osłabienie drzewostanu. Dodał, że Nadleśnictwo również obawia się kornika ostrozębnego. Wskazał, że problemem ostatnich dni jest wiatr, ponieważ tylko w Leśnictwie Komierowo odnotowane około 50 metrów sześciennych  złomów,   natomiast w Leśnictwach Runowo Młyn przewróciło się około 1.700 metrów sześciennych drewna, Leśnictwo Drzewianowo około 1.000 metrów sześciennych. Nadmienił, że  łączna suma drewna, która leży to około 4.000 metrów sześciennych. Dodał, że w Leśnictwach, gdzie wystąpiły szkody nie realizuje się cięć planowych, czyli automatycznie zostają wstrzymane zręby zupełne i ta masa przeznaczona w ciągu roku do pozyskania się nie zmienia.  W skali Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych Nadleśnictwo Runowo jest drugim   pod względem występowania jesionów. W całym kraju jesiony chorują i jest to choroba powodowana przez grzyba, którego nie można zwalczać. W tej chwili w lesie nie spotka się całkowicie zdrowych drzew, one wszystkie chorują. Stwierdził, że generalnie Nadleśnictwo ocenia, że stan drzewostanów jest dobry.

Informacja pisemna stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

-
dyskusja
Pytań  do przedstawionej informacji nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz podziękował za przygotowane informacje.

Następnie ogłosił 15 minutową przerwę w obradach. 
Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu. 
Ad.7 Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2016/2017 wynikające z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych.
Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przed przystąpieniem do przedstawienia informacji w zakresie założeń organizacyjnych oświaty gminnej na rok szkolny 2016/2017 wynikających z analizy przyjętych arkuszy organizacyjnych poinformował, że Ministerstwo Edukacji Narodowej, Ośrodek Rozwoju Edukacji w Warszawie oraz Związek Miast Polskich zaprosił naszą Gminę, jako jeden z 7 samorządów w Polsce do opracowania podstaw trwałego systemu wsparcia kadr zarządzających gminami w Polsce, chodzi o wójtów, burmistrzów, prezydentów, starostów oraz dyrektorów wydziałów edukacji. W związku z powyższym wczoraj odbyło się pierwsze spotkanie grupy w Morawicy.  System ten ma być wprowadzony w styczniu 2018 roku i do tego czasu zespół ma opracowywać zasady. Wskazał, że miał okazję poznać samorządowców z całej Polski, którzy przyjadą także do Sępólna. 
Informację pisemną radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona załącznik nr 16  do protokołu.

Dyrektor ZOOS w prezentacji multimedialnej przedstawił informację. 
Po przedstawieniu prezentacji Dyrektor ZOOS wskazał, że decyzja Ministerstwa Edukacji o wygaszaniu gimnazjów przekłada się równie istotnie na sytuację organizacyjną Gminy Sępólno Krajeńskie. Stwierdził, że jest to temat na odrębne spotkanie i jest to jedna z ważniejszych decyzji. Nadmienił, że istnienie w Gminie Sępólno Krajeńskie zespołów szkół bardzo ratuje naszą sytuację. 
Wydruk z prezentacji multimedialnej  stanowi  załącznik nr 17  do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który stwierdził że temat jest trudny, dobra zmiana w szkolnictwie zrobi kolejne zamieszanie. Dodał, że kondycja budżetu oświaty wynika, również z kondycji Gminy. Gmina otrzymuje subwencje wyrównawczą, którą gospodarzy jak się tylko da. Wskazał, że uczestniczył w zakończeniach roku szkolnego w klasach 4-6 oraz w klasach 1-3  i te zakończenia bardzo go podbudowały, ponieważ wszystko było bardzo dobrze przygotowane. 
Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który zapytał, czy prawdą jest, że subwencja ostateczna jest wyższa od zeszłorocznej o 300 tys. zł? 
Pan Tymecki, stwierdził że jest to prawda. Nadmienił, że subwencja ostateczna Gminy Sępólno Krajeńskie przyznana na 2016 rok jest o 293 tys. zł wyższa niż zeszłoroczna. Z punktu widzenia MENu tak to wynika, ale należy pamiętać, że wzrosła liczba oddziałów o 6, więc to i tak nie pokrywa zwiększonych wydatków. 
Następnie radny RM Zdzisław Grzeca zapytał, czy Dyrektor ZOOS składając wniosek na dotację dla przedszkoli do Gminy przewidywał sytuację, że 6-latki nie pójdą do szkoły oraz czy złożył wniosek o wyższą subwencję gminną dla przedszkoli. 
Ponadto radny Grzeca skierował pytanie do Przewodniczącego Komisji Budżetowej tj. jeżeli był taki wniosek, to na jakiej podstawie Komisja Budżetowa go obniżyła? Kolejne pytanie dotyczyło, czy przewidziano taką sytuację, że dzieci nie pójdą do 1 klas i zostaną w przedszkolach co jest równoznaczne z tym, że trzeba było przygotować większe pieniądze w przedszkolach? Następnie zapytał co teraz zrobić, aby subwencja pokrywała nasze koszty. Oświadczył, że cały czas tłumaczy, że wystarczy za zgodą rodziców przesunąć około 100 uczniów na tereny wiejskie, rozbudować szkołę w Wiśniewie i  problem  jest rozstrzygnięty. Gmina nie będzie musiała dopłacać bo starczy pieniędzy. Wskazał, że jeżeli dziecko wiejskie dostaje 8 tys. zł, a miejskie 5 tys. to chyba jest różnica. 

Dyrektor Tymecki przypomniał, że subwencja ostateczna jest większa od budżetów szkół o 194 tys. zł, i są one wykorzystane na inne cele w budżecie Gminy, nie w oświacie. Wskazał, że jest to sytuacja trochę sztucznie stworzona, bo cięcia budżetowe są nie do wykonania i w grudniu zabraknie pieniędzy na wynagrodzenia. Poinformował, że w momencie składania planu budżetowego przez dyrektorów szkół (do 15 października) nikt nie wiedział, że dojdzie do takiej sytuacji, że sprawa 6-latków, zostanie przeprowadzona w trakcie 1 doby.  W późniejszym czasie, w trakcie prac nad budżetem taka sytuacja się pojawiła i dlatego przyjęty został plan „b” tj.  zakładając,  że subwencja oświatowa nie zostanie zmniejszona tak drastycznie, to nadwyżka subwencji oświatowej wykorzystana będzie na sfinansowanie dodatkowych oddziałów przedszkolnych, których nie ma. Nadmienił, że takie były ustalenia z szefem, że pieniądze subwencyjne pójdą na oddziały przedszkolne.  
Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję. A następnie  ogłosił 10 minutową przerwę. 

Po przewie Przewodniczący RM wznowił obrady. 

Ad. 8 Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.     

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że  zmiana uchwały budżetowej związana jest ze zwiększeniem budżetu po stronie dochodów i wydatków o kwotę 412 482,46 tys. zł. Zwiększenie to związane jest z otrzymaniem przez Gminę na podstawie uchwały Zarządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego dofinansowania na budowę drogi transportu rolnego Wałdowo – Toboła, co ma swoje odzwierciedlenie po stronie wydatków o 131 250,00  zł, dotacji Wojewody Kujawsko–Pomorskiego na wyposażenie szkół podstawowych oraz gimnazjów w podręczniki, materiały edukacyjne i ćwiczeniowe. Jak również z dofinansowaniem z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na demontaż, transport  i utylizację azbestu z terenu Gminy. Jest to na dzień dzisiejszy promesa. Nadmieniła, że pozostałe zmiany związane są z bieżącą realizacją budżetu przez Urząd Miejski, ale także przez jednostki organizacyjne. Uchwała została szczegółowo omówiona na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowana   pozytywnie.  
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/155/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2016 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

b) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie                za 2015 rok

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                      z zawiadomieniem o sesji. 
Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że obowiązek sporządzania bilansu skonsolidowanego jednostki samorządu terytorialnego wynika z ustawy o rachunkowości. Bilans ten podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający nie później niż 6 miesięcy od dnia, na który jest sporządzany. Pani Skarbnik wyjaśniła, że bilans ten został sporządzony w oparciu o bilanse jednostkowe wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy, jak również spółek gminnych oraz instytucji kultury. Bilans został szczegółowo przedstawiony i omówiony na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowany przez tą Komisję pozytywnie.   

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem tej uchwały.
Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2015 rok została przyjęta następującymi głosami: 

za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/156/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2015 rok stanowi załącznik nr  19  do protokołu.

c) ustalenia zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                        z zawiadomieniem o sesji.

Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła projekt uchwały.  Wyjaśniła, że uchwała została szeroko omówiona na Komisji Budżetu i Handlu. Zmiana wprowadzona do uchwały to sugestie Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta. Zmiana ta związana jest z  wprowadzeniem do treści uchwały, bo do tej pory taka informacja była w załączniku, aby podmioty ubiegające się o dotację, przedłożyły do wniosku wszystkie zaświadczenia o pomocy de minimis w rolnictwie,   w rybołówstwie jakie otrzymywały w roku podatkowym, jak również w dwóch poprzednich latach, albo oświadczenie o udzielonej dla nich pomocy. Do uchwały został również wprowadzony czasookres jej obowiązywania tj. do dnia 31 grudnia 2020 roku. Oświadczyła, że po uwzględnieniu sugestii Prezesa UOKiKu, uchwała została przez Prezesa zaopiniowana pozytywnie. Projekt ten został także przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowany pozytywnie przez tą Komisję. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie udzielania zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych została przyjęta następującymi głosami: 

za-14radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/157/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie ustalenia zasad udzielania, trybu postępowania                       i sposobu rozliczania dotacji celowych dla spółek wodnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu.
d) podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej              w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością                   z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                      z zawiadomieniem o sesji

Pani Anna Buchwald  Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały.  Nadmieniła, że projekt uchwały dotyczy podwyższenia kapitału zakładowego ZGK w Sępólnie Krajeńskim, w związku z realizacją zadania dotyczącego budowy wodociągu Włościbórz – Włościbórek – Komierówko. Dodatkowo Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to wkład własny Gminy, który będzie uzupełniony wkładem spółki. Następnie odczytała projekt uchwały. Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i Handlu i zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/158/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sępólnie Krajeńskim w drodze wniesienia wkładu pieniężnego stanowi załącznik nr 21  do protokołu.
e) przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2017 rok
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.  
Projekt uchwały  przedstawił Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wojtania. Wskazał, że zasady funkcjonowania Budżetu Obywatelskiego były szeroko omawiane na Komisjach Rady Miejskiej. Ostatecznie Komisja Statutowa przy udziale innych radnych wypracowała zmiany. Przedstawił główne zmiany w projekcie uchwały do zeszłorocznej uchwały:

-  w projekcie uchwały zakłada się, że środki finansowe, które będą w ramach Budżetu Obywatelskiego będą wynosiły łącznie 200 tys. zł, z podziałem 100 tys. zł na miasto, 100 tys. zł na część wiejską naszej Gminy.
- składać wnioski do Budżetu Obywatelskiego, a także głosować będą mogły osoby, które ukończyły 16 lat. 
-wniosek będzie mógł dotyczyć tylko zadań inwestycyjnych. Inwestycje, które będą zgłaszane powinny być ogólnodostępne. Wniosek nie może zawierać zadań inwestycyjnych służących funkcjonowaniu gminnych jednostek organizacyjnych. Zadania odrębne nie mogą być łączone. W związku z tym, że są to jak gdyby dwa odrębne budżety: miejski i wiejski  przyjęto zasadę, że głosować można tylko raz tj. głosować można na zadania ujęte w budżecie wiejskim, albo na zadania ujęte w budżecie miejskim i w ramach tych budżetów można głosować tylko na jedno zadanie.
Projekt uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej, a także radnych, którzy uczestniczyli w posiedzeniu tej Komisji.  Ponadto Sekretarz Gminy zapytał, czy ma odczytać cały projektu uchwały. Przewodniczący RM uznał, że nie ma potrzeby. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.

Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2017 rok została przyjęta następującymi głosami: 
za-9 radnych, przeciw-2 radnych, wstrzymało się- 3 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/159/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego na 2017 rok stanowi załącznik nr 22   do protokołu.
f) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług                       w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.
Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały. Wskazał, że treść tej uchwały jest bardzo duża dlatego przedstawi najważniejsze zmiany, które zaszły w tej uchwale.

Nadmienił, że najważniejsze zmiany zachodzą w § 2,  pkt 1), ppkt b), ppkt d), § 3, ust. 1 pkt 1. Następnie odczytał § 5,6 i 7 oraz uzasadnienie tej uchwały. 
Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad projektem uchwały.
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy w tej sytuacji nie będą kontynuowane prace nad deklaracjami od przedsiębiorstw i innych instytucji, które w tym roku próbowano przeprowadzić i się nie udało oraz czy w 2017 roku te deklaracje nie będą obowiązywały?
Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że cały czas są prowadzone prace w tym zakresie. Wskazał, że są to ramowe zasady wywozu tj. częstotliwość odbioru, a stawki i deklaracje będą później.  

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wyjaśnił, że Komisja Gospodarki Komunalnej (..) nie zakończyła prac nad tymi uchwałami. Wskazał, że początkowo otrzymali informację, że mają czas do października aby to wypracować. Został przyjęty pewien harmonogram i wszystko miało się zakończyć wspólnym posiedzeniem, na którym miało być wypracowane. Nadmienił, że stało się inaczej bo w czerwcu na Komisji Zastępca Burmistrza i Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa stwierdzili, że trzeba to zrobić, ponieważ musi to stanąć na tej sesji.  Wskazał, że Komisja to przyjęła, bo została znowu postawiona pod ścianą. Dodał, że jedna i druga uchwała niczym się nie różni od poprzedniej, czyli ją powielono i nie zrobiono nic w tym temacie. Stwierdził, że nie może zgodzić się z jednym, że w spółdzielni mieszkaniowej 2 razy w tygodniu wywozi się śmieci, to dlaczego w zakładach pracy wywóz śmieci proponuje się dwa razy na miesiąc, a w okresie letnim raz na miesiąc. Zapytał jaka jest różnica między okresem zimowym a okresem letnim. Dodał, że powraca się do norm, z którymi również się nie zgadza, bo nikt się nie pochylił nad tym aby to wypracować, bo norma jest taka sama jak dostali na początku. Radny J.Tomas wskazał, że za miejsce lokalowe w hotelu  - 5 litrów na tydzień i 5 litów za lokal gastronomiczny od jednego miejsca. Dodał, że CSiR ma ileś miejsc i będzie cały rok płacił równą opłatę, gdzie oblężenie 100% jest tylko w okresie lipca i sierpnia. Stwierdził, że dalej urzędnicy podeszli do tego w sposób nierzetelny. Przypomniał, że na jego pytanie co ma zrobić ze śmieciami w okresie zimowym  Zastępca Burmistrza odpowiedział, że ma wybudować sobie większy śmietnik. Na zakończenie stwierdził, że chce poinformować Radę, że nie zostało to skończone, dyskusja trwała, był przyjęty harmonogram, ale znowu zostali postawieni pod ścianą. Dodał, że nie rozumie tego, skoro do tej pory funkcjonowało to w sposób bardziej prawidłowy,  a teraz na siłę chce się zakłady pracy uszczęśliwić. Nadmienił, że kierowcy, którzy mają małego busika pewnie nie będą płacić. Poinformował, że jeżeli będą narzucone normy to te złożone deklaracje zostaną wyrzucone do kosza, bo było to na zasadzie dobrowolności, gdzie deklarowało się określoną ilość śmieci, a w tej chwili trzeba będzie to przeliczyć przez ilość pracowników, czy miejsc noclegowych itd. Ponadto wskazał, że nie jest przekonany do tego jaka będzie rzetelność, bo czy zakład pracy poda w sposób prawidłowy ilość pracowników, bo prawdopodobnie Gmina nie ma takich uprawnień, żeby kontrolować po zakładach, kto ile ma pracowników. Jeszcze raz stwierdził, że jedna uchwała jak i druga nie jest przygotowana, została tylko powielona.   
Przewodniczący RM stwierdził, że ubolewa nad tym faktem, ponieważ zbliżamy się do roku, kiedy odbyła się sesja w Wałdowie, podczas której tematyka ta była poruszana i że przez ten okres Komisja nie dopracowała konkretnej uchwały. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który przypomniał, że w marcu przewodniczący wszystkich komisji zebrali się w gabinecie Burmistrza i podjęli decyzję, że najpóźniej do września regulaminy muszą być uchwalone. Stwierdził, że nie rozumie tego i czy Przewodniczący Komisji nie wiedział o tym co trzeba zrobić.  

Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. 

Uchwała w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta następującymi głosami: 

za-12 radnych, przeciw-1 radnych, wstrzymało się- 1 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/161/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

g) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                      z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, przedstawił zmiany, które nastąpiły w uchwale dot. Rozdziału III, § 7, ust.3, Rozdziału IV, § 11, ust.1, pkt 1, ppkt b), ppkt d), ppkt f).  Następnie odczytał  § 2,3 i 4  uchwały oraz uzasadnienie.
Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosami: 
za-13 radnych, przeciw-1 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/161/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości                     i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr  24                do protokołu.
h) zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                     z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wskazał, że nasz gminny program przydomowych oczyszczalni ścieków, który istniał do tej pory zostaje rozszerzony o tereny, gdzie będzie nieekonomiczne prowadzenie dla Gminy na dzień dzisiejszy inwestycji liniowych polegających na budowie wodociągów i wykonaniu studni głębinowych. Mieszkańcy przy pomocy Gminy będą mogli wykonać studnię, na co otrzymają   dofinansowanie w wysokości nawet do 50% dla przedsięwzięć udokumentowanych fakturą poniesionych kosztów na zakup wraz z montażem budowy studni wierconej, jednak nie więcej niż 6 tys. zł całości. Nadmienił, że dla oczyszczalni pozostaje tak jak było 4 tys. zł i nie więcej niż 50%.
Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który zapytał, czy zostały wydane już jakieś środki na ten cel w dotychczasowych budżetach oraz jaki byłby planowany koszt w przyszłym budżecie 2017  na te cele. 

Pan Jarosław Dera wskazał, że zostały wydane środki na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenach wiejskich. Natomiast na same studnie głębinowe jeszcze nie, bo nie było takiej uchwały i mieszkańcy nie byli objęci sposobem dofinansowania. Dodał, że nie może powiedzieć ile, ponieważ jest określona pula środków i można to wydać. W tym roku może się zdecydować 10 mieszkańców, a w przyszłym roku tylko 2 mieszkańców. Przypomniał, że w jednym roku były 4 oczyszczalnie, a w innym roku 6. 
Nikt więcej nie zabrał głosu w związku z tym Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/162/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie środowiska                         i gospodarce wodnej oraz sposobu jej rozliczania stanowi załącznik nr  25                 do protokołu.
i) sprzedaży nieruchomości położonej w Wałdowie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Wałdowie została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/163/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Wałdowie stanowi załącznik nr  26  do protokołu.
j) sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim
Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                       z zawiadomieniem o sesji.

Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
Nikt nie zabrał głosu, w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami: 
za-14 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 0 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/164/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr  27  do protokołu.
k) przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sępólno Krajeńskie”

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz                        z zawiadomieniem o sesji.

Przed przedstawieniem projektu uchwały Pan … przedstawiciel firmy Meritum, która opracowywała Plan Gospodarki Niskoemisyjnej przedstawił w prezentacji multimedialnej kluczowe zadania Planu. 
Przedstawiciel firmy Meritum Pan … wyjaśnił, że na świecie panują teraz trendy, które dążą do ograniczenia emisji gazów cieplarnianych, ograniczenia zużycia energii oraz produkcji energii w większym stopniu z źródeł odnawialnych. 
Wyjaśnił, że dokument składa się z dwóch części. Pierwsza część dokumentu jest to emisja dwutlenku węgla i zużycia energii na terenie Gminy wg szacunku w roku bazowym, która wyniosła ponad 95 ton. Natomiast druga część dokumentu jest to lista zadań, które będą wykonane na terenie Gminy, aby ograniczyć emisję dwutlenku węgla oraz zużycia energii. Wskazał, że zaplanowano łącznie 114 zadań (termomodernizacja budynków, remont oświetlenia ulicznego, budowa ścieżek rowerowych itp.).  Wyjaśnił, że obecnie dostępne środki unijne z Regionalnego Programu Operacyjnego na różne zadania np. termomodernizacja, które obniżają emisję dopuszczają do konkursu gminy, które mają uchwalony Plan. Ponadto w niektórych konkursach  jest zapis, że za posiadanie takiego Planu są dodatkowe punkty.  

Wydruk z prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Po przedstawieniu projektu uchwały Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji. 

Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który zapytał skąd zostały wzięte dane dotyczące odnawialnych źródeł energii,  że tyle kW zostanie wyprodukowanych, jeżeli województwo kujawsko–pomorskie, chyba jako jedyne w kraju nie jest wzięte pod uwagę i w Urzędzie Wojewódzkim nie ma dofinansowania z Unii Europejskiej. 
Wyjaśnił, że koszt 1 kW jest to ok. 7 tys. zł zainstalowania, wobec tego wątpliwe jest, że ktoś bez dofinansowania chciałby w tym programie uczestniczyć. Dodał, że 7 kW jest to około 50 tys. zł netto, a niestety Marszałek Województwa Kujawsko– Pomorskiego nie przewidział dofinansowania na daną chwilę. 
Pan Bronisz wyjaśnił, że radny Tomas ma rację i że nasze województwo nie otrzymało środków, ale zadanie zostało wpisane, aby w razie ewentualnych uruchomień środków móc je wykorzystać. Dodał, że Plan jest tworzony do roku 2022 i to nie jest sztywny wykaz zdań. Jeżeli zostaną uruchomione środki na inne zadania, niekoniecznie z RPO to Gmina ma otwartą drogę. 

Głos zabrał radny RM Kazimierz Wargin, który stwierdził, że jest to wymóg formalny, aby aplikować w przyszłości o środki z Unii Europejskiej. Dziwi go fakt, że w dokumencie nie zawiera się emisji, którą wytwarza przemysł, bo przemysł zanieczyszcza powietrze. Wskazał, że w Planie ujęte jest, że w okresie zimy są spalane tworzywa sztuczne, więc czemu nie ma wymogu, żeby przemysł też był objęty Planem Gospodarki Niskoemisyjnej. 

Pan …, wyjaśnił że zgodnie z wytycznymi sporządzania takich Planów, jeżeli nie planuje się zadań w przemyśle, wtedy przemysłu nie bierze się pod uwagę w tej zbiorczej emisji.  Dodał, że taka jest wytyczna i dlatego jest policzone bez przemysłu.  Nadmienił, że jest dużo zakładów, które wykorzystują dużo nośników energii np. w Gminie Sępólno gazu ziemnego, ale z uwagi na fakt, że w wytycznych jest zapis, że pod uwagę jest brany przemysł tylko taki, w którym planowane są jakieś działania. Poinformował, że do przedsiębiorców były wysłane ankiety, ale niestety odzew był bardzo mały i nie wskazywali, aby były planowane jakieś zadania, więc nie zostały ujęte w całościowej emisji dwutlenku węgla. 
Następnie Pani Anna Sotkiewicz–Tumanik przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sępólno Krajeńskie”. Ponadto zapytała, czy ma przeczytać uzasadnienie. Przewodniczący RM stwierdził, że skoro radni uznali, że nie, to nie ma potrzeby. 
Nikt nie zabrał głosu w sprawie projektu uchwały, w związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję i zarządził głosowanie. 

Uchwała w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sępólno Krajeńskie” została przyjęta następującymi głosami: 
za-13 radnych, przeciw-0 radnych, wstrzymało się- 1 radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Uchwała Nr XXI/165/2016 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29 czerwca 2016r. w sprawie przyjęcia „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej                  dla Gminy Sępólno Krajeńskie” stanowi załącznik nr  29  do protokołu.
Ad.9 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje                       i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący RM zwrócił się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyznaczył pracowników do udzielenia odpowiedzi. 
Następnie odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radną RM Danutę Wańke   dotyczącej żywopłotów ograniczających widoczność i zajęcia się tą sprawą przez sołtysów. Wskazał, że sprawą zajmie się Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr, który sprawę zweryfikuje i podejmie stosowne kroki. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się także do kolejnej interpelacji radnej RM Danuty Wańke dotyczącej tego, czy jest zorganizowany dowóz wody na wybudowania. Poinformował, że są przypadki gospodarstw, które są na wybudowaniu bardzo daleko od sieci wodociągowej i którym powysychały studnie i wodę muszą kupować.  Problem ten można rozwiązać poprzez dowóz wody, lecz te osoby muszą się zgłosić do ZGK i wówczas woda będzie dowieziona na warunkach ustalonych w ZGK. Przypomniał, że od dzisiaj jest możliwość korzystania ze środków Gminy na wybudowanie studni już niekopanych lecz wierconych. Osoby, które są w  trudnej sytuacji mogą skorzystać z programu, który Rada dzisiaj uchwaliła. 

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że wypowiedź radnego RM Alberta Wagnera dotycząca „Wiadomości Krajeńskich” była prośbą, apelem i stwierdzeniem pewnych faktów, dlatego zbędny jest udział w odpowiedzi. 
Na zakończenie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział na interpelację zgłoszoną przez mieszkańca Sępólna Krajeńskiego dotyczącą tego, kiedy inwestorzy rozbudują swoje przedsięwzięcia i ile będzie miejsc pracy. Stwierdził, że ta sytuacja zależy od decyzji przedsiębiorców, bo Gmina robi wszystko, żeby jak najszybciej i jak najwięcej podmiotów tam się zlokalizowało i zaczęło działać. Na dzień dzisiejszy jest rezygnacja podmiotu, który chciał tam od ręki uruchomić pewną produkcję. Są też   kolejne trzy działki po przetargu lecz nie ma jeszcze aktu notarialnego, bo przetargi odbyły się niedawno. Z chwilą, kiedy będą akty notarialne przedsiębiorca może zacząć coś na tych terenach robić. Nadmienił, że w przetargach nie jest określone, że przedsiębiorca musi zatrudnić ileś osób. Chodzi o to, aby jak najszybciej te tereny uruchomić. Natomiast kwestia ile zatrudnić i kogo zatrudnić to jest również decyzja przedsiębiorcy.  Na to nie można wpływać, lecz teoretycznie można założyć, że chcemy przedsiębiorcę który zatrudni tam 50 osób, ale wtedy pewnie przez lata będziemy sprzedawali ten grunt. Jeżeli już powstanie podmiot gospodarczy, czy zechce prowadzić tam działalność, to już wiadomo że będą tam zatrudnieni ludzie. Na dzień dzisiejszy Gmina przygotowała te tereny, są one udostępnione i robimy wszystko, aby były jak najszybciej zagospodarowane. 
Głos zabrał Wicestarosta Sepoleński Andrzej Marach, który udzielił odpowiedzi na interpelację radnej RM Danuty Wańke. Wskazał, że wykoszenia są prowadzone na bieżąco. Obecnie jest wykaszana Gmina Sępólno Krajeńskie, a postęp koszenia można obserwować na stronie internetowej i na BIP Zarządu Drogowego, gdzie na bieżąco jest pokazane jakie drogi są koszone. Wspomniał, że było tygodniowe opóźnienie ze względu na awarię sprzętu, lecz Dyrektor Zarządu Drogowego obiecał że do 15 lipca cały Powiat będzie wykoszony. Ponadto wskazał, że odnośnie krzaków przy cmentarzu Dyrektor Zarządu Drogowego deklarował, że w połowie lipca krzaki będą powycinane. 

Następnie Wicestarosta udzielił odpowiedzi na interpelację zadaną przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera. Wskazał, że 27 czerwca tego roku skończyła się kadencja (umowa) Pana Prezesa Plewako, który oświadczył, że nie będzie kandydował do następnej 5-letniej kadencji i taka decyzja ze zrozumieniem została przyjęta. W związku z powyższym został wybrany nowy Prezes Spółki Novum Med i jest to Pani Mariola Kiełbasińska, która objęła prezesowanie tej spółki na następne 5 lat. Dodał, że mają przekonanie, że będzie to dobry Prezes, czego życzy Pani Kiełbasińskiej. Nadmienił, że Pan Prezes Plewako będzie bardzo mile widziany, jeśli chodzi o jego pracę w Szpitalu i z ich strony nie będzie przeciwwskazań, natomiast decyzję będzie podejmował Zarząd Spółki. 
Następnie Prezes ZTiU Pani Maria Grochowska udzieliła odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego, która dotyczyła zarośniętego miasta. Wskazała, że uważa, że stwierdzenie iż miasto Sępólno Krajeńskie jest zarośnięte jest po prostu przesadzone. Nadmieniła, że do jednostki, która zajmuje się pielęgnacją zieleni trafiają pozytywne i dobre komentarze na temat wizerunku miasta. Jednostka świadczy usługi na podstawie umowy, która wskazuje wprost jakie tereny i w jakiej ilości i częstotliwości powinny być wykaszane, czy obsadzane. Umowa również zawiera kwoty za jakie świadczone są usługi. Wskazała, że wszystkie tereny, a szczególnie miejsca centralne i newralgiczne były terminowo i rzetelnie wykaszane i obsadzane kwiatami. Są miejsca w których mieszkańcy widzieliby, aby koszenia odbywały się częściej jednakże budżet gminy ani budżet Zakładu nie pozwala na  wykaszanie przynajmniej raz w tygodniu lub raz na dwa tygodnie. Prace prowadzone są w ten sposób, że jeżeli nie ma potrzeby koszenia w danym miejscu to przechodzą do kolejnego. Ponadto poinformowała, że przy wykonywaniu tego zadania posiłkują się również podwykonawcą. Jeżeli w którymś miejscu jest za rzadko koszone to należy zgłosić to do ZTiU, który spróbuje temu sprostać.  Poinformowała, że do wykoszenia jest 120 tys. m2   i do cięcia żywopłotów jest ponad tysiąc metrów bieżących, więc za wynegocjowaną kwotę z Gminą Zakład nie jest w stanie sprostać temu zadaniu aby 120 tys. m2 było wykaszane nawet raz w tygodniu, albo raz na dwa tygodnie. Ponadto wskazała, że jeżeli są dyskusje na Komisjach to prosi  o informacje wówczas przyjdzie na posiedzenie i będzie mogła udzielić wszelkich wyjaśnień. 
Głos zabrał radny RM Janusz Tomas, który wskazał, że na Komisji Gospodarki Komunalnej (…) często są poruszane sprawy wykaszania, lecz nie mówi się o częstotliwości wykaszania tylko wskazuje miejsca. Przypomniał, że radna RM Anna Miczko wskazała miejsca i  radni otrzymali odpowiedź od Kierownika Referatu Gkr,    że wszyscy ludzie z Zakładu Transportu i Usług są zaangażowani w budowę drogi i chodników i że nie ma mocy przerobowej. Dodał, że nie wie czy jest przepływ informacji między Prezesem ZTiU,  ale  tak nie powinno być i informacje powinny być przekazane. Nadmienił, że  Komisja Gospodarki Komunalnej (…)  nie ma, aż tyle tematów, aby zapraszać na Komisję Panią Prezes. Stwierdził, że to nie jest po raz pierwszy, że radni na Komisji są ignorowani takimi odpowiedziami. Ponadto poinformował, że na jego pytanie kiedy zostanie usunięty pachołek znajdujący się na ulicy Wyspiańskiego, na której zapadnięta jest  dziura otrzymał odpowiedź, że może będzie to zrobione za dwa lata. Radny wskazał, że nie wie czy jest takie samo zdanie Burmistrza, ale stwarza to zagrożenie. Oświadczył, że radnych nie powinno się tak traktować. Jeszcze raz potwierdził, że tak było powiedziane bo widzi, że Kierownik już protestuje. Przypomniał, że na pytanie „kiedy ewentualnie będzie zrobione” Kierownik powiedział, że podczas budowy dróg. I na kolejne pytanie radnego Tomasa, „a jak za dwa lata będzie tam robione”, otrzymał odpowiedź „tak to za dwa lata to my zrobimy”. Nadmienił, że można sobie zajrzeć do stenogramu i są radni, którzy potwierdzą tą odpowiedź. 
Ponownie głos zabrała Pani Maria Grochowska, która stwierdziła, że nie było jej na tej Komisji  bo od razu sprostowałaby tą odpowiedź. Oświadczyła, że  nieprawdą jest, że wszyscy pracownicy ZTiU są zaangażowani w budowę dróg. Dodała , że jest  kilka działów, mniejsze lub większe i jeżeli podjęli się zadania pielęgnacji zieleni na terenie miasta Sępólna, to tylko dlatego, że jest kim to wykonywać. 
Głos zabrała radna RM Anna Miczko, która wskazała że np. dzisiaj na Placu Wolności nie jest wykoszone, skarpa na Podgórnej nie była w tym roku w ogóle tknięta. Dodała, że nie wiedziała że trzeba to przekazać Pani Prezes ZTiU dlatego przekazała Kierownikowi Gkr. Nadmieniła, że można się przejść przez miasto i zobaczyć,  że w ogóle nie jest tknięte. Wskazała, że mała skarpa schodząc na Jeziorną jest cała zarośnieta. Nadmieniła, że kiedyś Pan Trzebiatowski wystąpił z wnioskiem, żeby tą skarpę mu sprzedano lub dano. Skarpy nie przekazano więc jest cała zarośnięta, nawet ławki nie widać. Ponadto są mieszkańcy, którzy koło domu sprzątną, ale są tacy co tego nie tkną. Przypomniała, że przed Bożym Ciałem przekazano Kierownikowi Gkr, że rosną półmetrowe chwasty i zaraz było to uprzątnięte. Dodała, że nie jest od tego, aby na każdej sesji mówić o takich sprawach. Pani Miczko zwróciła się z prośbą, aby ul. Podgórną i zejście na Jeziorną zostało wykoszone, bo w tym roku nie było ani razu. 
Pani Prezes ZTiU wyjaśniła, że Plac Wolności był wykoszony wczoraj i zostały posadzone kwiaty. 

Głos zabrał Kierownik Referatu Gkr Pan Jarosław Dera, który wskazał, że ktoś przekazał radnemu RM Kazimierzowi Drogowskiemu złe informacje, ponieważ wyjaśniał na Komisji, że cięcie żywopłotów wykonane przez Zakład Transportu i Usług odbyło się wg otrzymanego harmonogramu, za które otrzymali zapłatę. Natomiast pozostałe cięcie jest wykonywane przez pracowników Urzędu Miejskiego w Sępólnie i  jest to uzgodnione z  Przewodniczącym i członkami Zarządu Osiedla Nr 2. Podjęto decyzję o maksymalnym cięciu, żeby odsłonić wyjazdy i trawniki.  

Następnie Pan Jarosław Dera odniósł się do wypowiedzi Pana Janusza Tomasa wskazując, że  nie powiedział, że nie ma ludzi do koszenia ale, że nie ma ludzi do wykonywania prac mechanicznych, gdy padło zapytanie o zmianę znaków. Powiedział, że prosił o nie wprowadzanie wszystkich w błąd. 

Ponownie głos zabrała radna RM Anna Miczko, która przypomniała, że na Komisji zadała pytanie na temat ulicy 27 Stycznia, na które otrzymali odpowiedź i które przyjęli.  Wskazała, że należy zobaczyć dzisiaj jak to wygląda i w Sępólnie nie jest ładnie.
Głos zabrał Prezes ZGK Pan Dariusz Krakowiak, który odpowiedział na interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego. Wskazał, że stacja ujęcia wody w Sępólnie pracuje wzorowo. Stwierdził, że dobrze, że została wykonana inwestycja, ponieważ stare ujęcie przy tych potrzebach i przy takich temperaturach ponad 30 stopni nie byłoby w stanie zapewnić podstawowych dostaw wody. Dodał, że mogą zdarzyć się chwilowe obniżenia ciśnienia. Na stacji równomiernie  podawana jest woda do sieci. Sieć przesyłowa ma swoje lata i minimalnie mogą być zaniki ciśnienia. Jeśli chodzi o ciśnienie to jest zdecydowana poprawa. Oświadczył, że nigdy nie powiedział, że będą jakieś podwyżki. Na razie nie ma żadnego wniosku taryfowego, taryfa została przedłużona do końca roku i obecnie nie ma dyskusji o cenach.  Stwierdził, że oczyszczalnia pracuje prawidłowo i nie ma najmniejszych kłopotów. 
Następnie Dyrektor ZGK przeprosił, że przy ogromnym przesyle  i przy  ogromnej ilości wody, która jest wtłaczana do sieci zdarza się wtórne zabrudzenie. Wskazał, że starają się unikać takich zabrudzeń, bo sieć płukana jest w sposób tradycyjny, w nocy  otwierane są hydranty i próbuje się to wypłukać. Wskazał, że te działania nie przynoszą takiego efektu jaki by oczekiwali, dlatego przygotowują się do profesjonalnych płukań sieci polegających na zwiększeniu ciśnienia i większego zerwania osadów znajdujących się w rurach. O tych płukankach mieszkańcy będą informowani, ponieważ  może  pogorszyć się jakość wody. Poinformował, że sieci są   40 – 50 letnie i  jeśli płukanie nie pomoże to czekają ich poważne inwestycje, polegające na przebudowaniu sieci.  Jeśli płukania nie przyniosą efektu, to w przyszłym roku lub jeszcze w tym zostanie złożony wniosek na inwestycję polegającą na budowie nowej magistrali i przebudowie starej. Będzie to kosztowne zadanie, ponieważ główna magistrala przebiega przez główne ulice. Poinformował, że obecnie z ujęcia tłoczone jest ponad 2 tys. metrów na dobę i jest to 100% więcej niż normalnie. Na zakończenie jeszcze raz prosił o wyrozumiałość i ma nadzieję, że uda się to w najbliższym czasie uporządkować. 

Następnie Pan Dariusz Krakowiak odniósł się do kolejnej interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego dotyczącej nieczytelnego harmonogramu wywozów odpadów komunalnych. Wskazał, że osobiście też zauważył, że nowy harmonogram jest bardzo mały, ale pewnie były one zaakceptowane przez pracowników do druku w drukarni. Przypomniał, że zawsze te harmonogramy były robione dużo większe. Stwierdził, że zostaną wyciągnięte wnioski  i następne harmonogramy będą czytelniejsze. Ponowne wydrukowanie tych harmonogramów stanowić będzie duży koszt dlatego przeprasza i prosi o wyrozumiałość. 

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który zapytał,  czy mieszkańcy zostaną poinformowani o płukaniu magistrali przy zwiększonym ciśnieniu wody, bo uważa że piece dwufunkcyjne i bojlery w budynkach jednorodzinnych nie wytrzymają tego ciśnienia. Bojlery mają określone swoje parametry ciśnieniowe i w 2 lub 3 letnim bojlerze nie będą takie wytrzymałe jak w całkowicie nowym bojlerze. 
Jeżeli mieszkańcy będą wiedzieli o płukaniu to będą mogli zawór znajdujący się przy zegarze pomiarowym przymknąć lub zakręcić. 
Głos zabrał Prezes ZGK, który wyjaśnił, że o płukaniach pod wyższym ciśnieniem ze stacji mieszkańcy będą informowani. Wskazał, że będzie się to odbywało etapami tj. dzielnicami, ulicami i  w tych miejscach będą informacje o płukaniach. Płukanie będzie polegało na wprowadzeniu powietrza sprężarką na krótkich odcinkach np. od hydrantu do hydrantu. Bieżące wykonywanie płukań na hydrantach nie przynosi oczekujących efektów. 
Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim odpowiedział na interpelację radnego RM Grzegorza Dudka dotyczącą podania łącznych kosztów uczestnictwa Gminy Sępólno Krajeńskie w Olimpiadzie w Chełmnie. Wskazał, że w Olimpiadzie wzięło udział 134 osoby, na łączny koszt uczestnictwa składają się takie elementy jak: stroje sportowe, dresy i czapki na kwotę 25 506 zł. Nocleg i wyżywienie podczas pobytu w Chełmnie wyniosło 17 420 zł, transport do Chełmna, po Chełmnie w trakcie Olimpiady i powrót to kwota 4 400 zł.   Opłata startowa wyniosła 1 340 zł. Razem daje to kwotę 48 666 zł. Środki te zostały zaplanowane i zabezpieczone w budżecie CSiR.   
Następnie Przewodniczący RM odczytał odpowiedzi na  interpelację zgłoszoną przez radnego RM Kazimierza Drogowskiego w sprawie toalet w marketach. Pisma stanowią załączniki nr 30 do protokołu. 

Ponadto Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gkr uzupełnił odpowiedź na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie zatłoczonych parkingów w centrum Sępólna Krajeńskiego.  Wskazał, że  sprawa była procedowana na ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej (…) podczas którego radni podjęli decyzję o rozszerzeniu strefy płatnego parkowania, która ma objąć oprócz Placu Wolności tereny byłego targowiska przy młynie, tereny obecnego targowiska z wyłączeniem dni targowych (piątku), a także w przyszłości po przebudowie Nowego Rynku i teren przy molo.

Przewodniczący RM przypomniał, że była interpelacja radnego RM Janusza Tomasa dotycząca przygotowania stanowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie sprzeciwu budowy wytwórni mas mineralno-bitumicznych, ale sprawa   została wycofana. 

Następnie Pani Anna Sotkiewicz – Tumanik Kierownik Referatu Irg udzieliła wyjaśnień do interpelacji zgłoszonej przez radnego RM Janusza Tomasa, która dotyczyła zaniepokojenia przebiegiem inwestycji drogowej na Osiedlu Jana Pawła II. Wskazała, że na dzień dzisiejszy wykonana jest ulica Moniuszki w kostce polbrukowej, na ulicy Małcużyńskiego ustawiono krawężniki, wykonano podbudowę oraz w większej części wykonano chodniki. Do realizacji przez miesiąc czasu, który został według umowy, pozostało ułożenie kostki polbrukowej na ulicy Małcużyńskiego i na łączniku między ulicą Moniuszki a Wojska Polskiego. Stwierdziła, że zadanie jest realizowane zgodnie z harmonogramem.  

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.      
Ad.10 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski               i informacje".

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji, a następnie prosił o udzielenie na nie odpowiedzi. 
Odnośnie wniosku zgłoszonego przez radnego RM Grzegorza Dudka dotyczącego podania do publicznej informacji imion i nazwisk radnych, którzy wystąpili przeciwko śpiewaniu hymnu narodowego w całości Przewodniczący RM stwierdził, że nikt nie był przeciwko śpiewaniu hymnu. 

Odpowiedzi na ten wniosek udzielił Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy.  Przypomniał, że sprawa śpiewania hymnu narodowego na uroczystościach odbywających się w naszej Gminie była podejmowana już na sesji RM i na Komisji.    Podawane były konkretne argumenty „za” jak i „przeciw”  i nikt nie jest przeciwny śpiewaniu hymnu. Główna dyskusja odbyła się na Komisji Statutowej (...) z udziałem, także innych radnych. Podczas Komisji podjęto głosowanie, w którym wzięło udział 9 radnych, z tego 8 radnych było za usankcjonowaniem dotychczasowego stanu w tym zakresie, a 1 radny był przeciw. Wskazał, że ogólne informacje dotyczące posiedzenia Komisji, argumentów jakie padły „za” a jakie padły „przeciw” zostały upublicznione i są zapisane w protokole z posiedzenia Komisji oraz zostały zamieszczone w gminnym BIP. Dodał, że głosowanie nie było przeprowadzane imienne w tym zakresie. Stwierdził, że  nie uznali za stosowne, żeby doszukiwać się jak kto imiennie głosował i zamieszczać tego, bo nie wnosi to niczego do tej sprawy. 
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że wniosek zgłoszony przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie informowania radnych i mieszkańców o sprawie związanej z budową wytwórni mas mineralno-bitumicznych przez firmę Strabag jest nieaktualny, ponieważ firma wycofała wniosek. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który stwierdził że nie uzyskał odpowiedzi na swój wniosek, a mianowicie chodzi o imiona i nazwiska osób, które sprzeciwiają się śpiewaniu hymnu w całości. Dodał, że są to osoby publiczne, więc prosił o przedstawianie ich z imienia i nazwiska. 
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że informacja zawarta jest w protokole i jest to informacja ogólna. Dodał, że nie wszystkie wnioski zgłaszane przez radnych są realizowane z różnych względów. Tak jest i tak pewnie będzie, że nie wszystko co jest zgłaszane indywidualnie w 100%  jest zawsze realizowane. Nadmienił, że w tym przypadku uznano, że taki zakres informacji jaki jest, jest wystarczający. Poinformował, że nazwiska osób, które głosowały nie były notowane, chociaż pewnie można to sprawdzić i dopytać, ale  podanie nazwisk, że ktoś głosował przeciwko śpiewaniu hymnu w całości, bez kontekstu całej sprawy nic nie wniesie.  Dodał, że można z tą sprawą wrócić do Komisji, jeśli będzie wola radnych. Wskazał, że należy stonować dyskusję w tym zakresie. 
Przewodniczący RM wskazał, że z hymnu nie powinno się robić takiej awantury jak w tej chwili. Dodał, że oglądał telewizję i podczas wizyty Pana Prezydenta  na Słowacji hymn był grany tak jak u nas w Sępólnie. Stwierdził, że u nas zaczyna robić się na tym szczeblu polityka, a społeczeństwo się uśmiecha z tego względu. 

Następnie Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez wiceprzewodniczącego RM Mariana Herdera dotyczący przeprowadzenia rozmów ze Spamedem w sprawie usunięcia siatki ogrodzeniowej z bramy wjazdowej, celem utworzenia miejsc parkingowych. Przypomniał, że taki wniosek został złożony  na Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 maja 2015 roku przez Pana Franciszka Lesinskiego. Odczytał treść tego wniosku cyt.” - Pan Lesinski poruszył problem wyjazdu z Urzędu po godzinie 15.00. Jego zdaniem można by pomyśleć o umożliwieniu wyjazdu np. obok „Spamedu”. Pan Herder nawiązał do miejsc parkingowych przy Urzędzie, można zdjąć siatkę przy wjeździe do „Spamedu” rozebrać stary boks, byłyby miejsca parkingowe, obecnie jest to zaśmiecone miejsce.  Także można by utworzyć przejazd. Burmistrz powiedział, ze w tej sprawie można rozmawiać ze „Spamedem”.  Pan Jarosław Dera wyjaśnił, że rozmowy takie się odbyły i odpowiedź była negatywna. Ponadto wskazał, że podobny wniosek zgłoszono w styczniu tego roku, gdzie na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia obecna była Pani …, która poinformowała, że było wystosowane pismo w tej sprawie i  Spamed nie wyraził zgody, ponieważ byłaby zastawiona droga dla karetek i osób niepełnosprawnych mających dostęp do windy. Ponadto odbywają się tam dostawy środków medycznych, zabiera się tam odpady medyczne niebezpieczne i dużą część zajmuje także obszar śmietnika komunalnego. Kierownik Referatu Gkr wskazał, że na ten obecny wniosek wystosowano pismo do Spamedu i otrzymano odpowiedź  z dnia 24 czerwca 2016 r., iż Centrum Medyczne Spamed nie widzi możliwości udostępnienia parkingu z tyłu ośrodka zdrowia przy ulicy Szkolnej 4 jako przejazdu dla aut oraz utworzenia dodatkowych miejsc parkingowych. Pan Jarosław Dera odczytał całą treść pisma, która stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 
Ponadto Pan Jarosław Dera odniósł się do wniosku  złożonego przez radnego RM Kazimierza Wargina w sprawie dalszego prowadzenia rozmów dotyczących przejęcia gruntów rolnych przez wspólnoty mieszkaniowe informując, że rozmowy będą nadal prowadzone. 
Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było, w związku z tym Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.      
Ad. 11 Wolne wnioski i informacje
Wolne wnioski i informacje złożyli:
Głos zabrał radny RM Antoni Dolny, który w imieniu mieszkańców środowiska wiejskiego podziękował wszystkim radnym, którzy głosowali za podziałem  funduszu i tym którzy przyczynili się do podziału funduszu. 

Głos zabrał radny RM Grzegorz Dudek, który  wskazał, że chce nawiązać do wydarzeń z początku obrad sesji, na której kilku radnych złożyło wniosek o sprostowanie informacji do „Wiadomości Krajeńskich” dotyczący wręczania kwiatków. Stwierdził, że radny Dudek zawsze był, jest i będzie przeciwny wręczaniu kwiatów Burmistrzowi za wykonywaną jego pracę, a po drugie nigdy nie dołożył złamanego grosza na ten cel. 
Przewodniczący RM wskazał, że ma na tyle kultury osobistej, że nie będzie wymieniał jaki radny dał na składkę, czy też nie dał. Lista radnych,którzy przekazali pieniądze była w biurze RM. Każdy wie kto dał i nikt nie ma  obiekcji, że  ktoś nie dał pieniędzy. Jeżeli radny nie dał to jest już jego sprawa. Stwierdził, że aż wstyd o tym mówić. 

Głos zabrał radny RM Zdzisław Grzeca, który stwierdził, że nie zostało przewidziane, że 6latki nie pójdą do szkoły tylko zostaną w przedszkolach, dlatego składa wniosek o stworzenie dwóch oddziałów przedszkolnych, w jednym i drugim przedszkolu.  
Następnie radny RM Zdzisław Grzeca złożył wniosek, aby na okres żniw, czyli w pierwszej dekadzie sierpnia zorganizować półkolonie na obszarach wiejskich, przy szkołach lub przy świetlicach i chodzi tu o szkoły podstawowe. Można się zorientować jak to zrobić u Dyrektora CSiR, bo on takie coś robi. 
Ponadto radny RM Zdzisław Grzeca wskazał, że idą duże zmiany oświatowe, że Gmina powinna się już zająć szczegółowo całą oświatą. Wspomniał, że w tym roku zajmujemy się budową dróg, dlatego powoli trzeba się przygotować do tego co się będzie działo w oświacie np. co zrobić w poszczególnych szkołach. Należy zastanowić się nad kompleksowym planem przygotowania się do zmian w szkolnictwie. Podkreślił, że trzeba zrobić tak, aby nie stosować przysłowia, które mówi „mądry Polak po szkodzie” i zacząć używać „mądry Polak przed szkodą”. 
Dodatkowo radny RM Zdzisław Grzeca stwierdził, że skoro Gmina będzie organizatorem Igrzysk Wiejskich 2020, to proponuje zastanowić się nad możliwością pobudowania hoteliku na terenach CSiR. 

Więcej wniosków nie złożono, więc Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad.12 Zakończenie sesji.
O godz. 14,55 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam XXI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.   

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia  8 sierpnia 2016 r. 
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mgr Mirena Frosina  
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