Protokół Nr 42/2017
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 8 listopada 2017r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Anna Buchwald.    


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie propozycji wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2018r.; 
3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że do projektu budżetu na 2018r. proponuje się zerowy wskaźnik wzrostu dochodów i 2,3% – owy wzrost wydatków, zgodnie z planowaną inflacją. W związku z powyższym proponuje się wysokość stawek podatków i opłat lokalnych na poziomie tegorocznym, za wyjątkiem podatku rolnego i leśnego gdzie proponuje się przyjąć maksymalne stawki ustawowe. W przypadku podatku leśnego stawka w 2017r. wynosiła 42,02zł., a w 2018r. 43,35zł., jest ona uzależniona od przelicznika sprzedaży drewna. W przypadku natomiast podatku rolnego stawka w 2017r. wynosiła 52,44zł., a w 2018r. 52,49zł., jest ona uzależniona od ceny skupu żyta. W przeliczeniu na 1 ha podwyżka wyniosłaby 13 groszy. 
Pan Wagner powiedział, że większość podatków pozostaje na tegorocznym poziomie, rośnie natomiast podatek rolny, obawia się iż rolnicy będą niezadowoleni ze wzrostu właśnie tego podatku. Nie jest to duża podwyżka, ale czy nie będzie to rzutować na rolnictwo, tym bardziej że zaistniały klęski żywiołowe, być może warto utrzymać tegoroczna stawkę. Skarbnik Gminy powiedziała, że wzrost podatku rolnego spowodowałby zwiększenie dochodów z tego podatku o 1.263zł. rocznie, obniżenie podatku nie byłoby tak istotne, jak umorzenia związane z wystąpieniem nawałnicy, które wyniosą około 80 – 90tys.zł. Pan Wargin zapytał o procentowy udział dochodów własnych w budżecie Gminy. Skarbnik Gminy powiedziała, że budżet Gminy będzie oscylował w granicach 66 – 67mln.zł., z tego 25mln. zł. to będą dotacje, 15mln.zł. subwencje, 4mln.zł środki zewnętrzne, pozostała część to dochody własne tj. 9mln.zł podatki, 8mln.zł. z PIT – u, reszta to wpływy z pozostałych opłat. Wobec czego dochody własne stanowią niecałe 30% budżetu Gminy. Pan Wagner zapytał o umorzenia III raty podatku rolnego. Skarbnik Gminy powiedziała, że sprawa była poddawana pod opinię Komisji Rolnictwa (…) Rady Miejskiej. Ustalono, że umorzenia będą obejmować nie tylko rolników z terenów objętych nawałnicą, ale też rolników, którzy doznali szkód w wyniku ulewnych deszczów, proporcjonalnie do wielkości szkód określonych w protokołach z ich szacunku. Łączna wartość umorzenia III raty wyniosła około 36tys.zł. Pan Wargin zapytał o wpływy z opłaty za wywóz odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych. Skarbnik Gminy powiedziała, że za I półrocze w tym zakresie zaległości były na poziomie 3tys.zł. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowane wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2018r. 

Ad.3. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu październiku br.  


Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Wagner nawiązał do segregacji odpadów komunalnych, szczególnie w spółdzielni mieszkaniowej gdzie były nieprawidłowości w tym zakresie. Skarbnik Gminy stwierdziła, że segregacja odpadów w spółdzielniach ulega zmiany uregulowań, ale na poziomie ustawowym. Pan Wargin powiedział, że w miesiącu lipcu zmieniły się przepisy dotyczące segregacji odpadów, obecnie jest listopad, a spółdzielnia mieszkaniowa do tej pory nie dokonała odpowiedniego oznakowania pojemników. Jego zdaniem to Urząd powinien wymusić na spółdzielni konieczność dostosowania się do obecnie obowiązujących przepisów, w tej sprawie powinno być wysłane odpowiednie pismo. Zdanie Pana Wargina poparł Pan Wagner. Pan Grzeca nadmienił, że warto w tej sprawie byłoby wystąpić do wszystkich spółdzielni, a ponadto do wspólnot mieszkaniowych. Pan Wargin dodał, że Urząd powinien także przeprowadzić kontrolę w zakresie dostosowania pojemników do obowiązujących przepisów. Komisja poparła jednogłośnie wniosek Pana Wargina; 

- Pan Wagner zapytał o pomoc udzieloną poszkodowanym w wyniku nawałnicy. Skarbnik Gminy poinformowała, że Wojewoda przyznał Gminie około 5mln.zł. na wypłatę zasiłków celowych. Ponadto około 60 – 70tys.zł zasiłków wypłaciła Gmina, część z darowizn, a część z dotacji od innych gmin. Łącznie od innych gmin otrzymano około 570tys.zł., z tego część jest na przyczepy mobilne i zasiłki, część na odbudowę infrastruktury szkolnej i odbudowę dróg. Być może jeszcze wpłynie z ministerstwa ponad 300tys.zł. na usuwanie szkód w szkołach; 

- Pan Wagner powiedział, że jest trochę rozżalony, iż jest taka niechęć w sprawie budowy nawierzchni drogi w Świdwiu. Dokumentacja na tą drogę miała być zrobiona już w 2015r., tymczasem jej budowa jest wciąż odsuwana, pomimo że była ujęta w zatwierdzonym harmonogramie budowy dróg wiejskich. Dodał, że jest to krótki odcinek, który nie wymaga wielkich nakładów, obecnie jest tam trudno przejechać.                    

	 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.   


      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Zastępca Przewodniczącego Komisji – Albert Wagner

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek   

protokołował:
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