Protokół Nr 45/2018
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 3 stycznia 2018r.  


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 
2. Starszy Specjalista ds. Kadr i Płac Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Maria   Chmielewska; 
3. Starszy Specjalista ds. Kadr i Płac Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Małgorzata Szczukowska  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk504652231]Analiza zatrudnienia w placówkach oświatowo – wychowawczych oraz analiza wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów na poszczególnych stopniach awansu zawodowego oraz analiza innych informacji oświatowych;    
3. Przygotowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2017r.; 
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie. 
 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Dyrektor oraz pracownicy Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawili Komisji informacje stanowiące poniższe punkty od Nr 1 do Nr 7 (pisemne informacje w tych sprawach stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Dyrektor ZOOS nadmienił jednocześnie, że żądane przez Komisję informacje w zakresie szczegółowych wydatków szkół z podaniem konkretnych celów wydatkowanych w 2017r. przedstawi na posiedzeniu w miesiącu lutym br. Związane jest to z niemożnością sporządzenia takich informacji w tak krótkim czasie od zakończenia roku budżetowego. Komisja jednogłośnie zaakceptowała przedstawioną propozycję, zwracając się jednocześnie o dostarczenie przygotowanych materiałów co najmniej na tydzień przed lutowym posiedzeniem.     
	
1. Liczba dzieci w poszczególnych szkołach;
2. Liczba pomieszczeń lekcyjnych w poszczególnych szkołach;   
3. Liczba oddziałów w poszczególnych szkołach; 
4. Liczba dzieci w oddziałach w poszczególnych szkołach;
5. Liczba nauczycieli w poszczególnych szkołach z podaniem ilości etatów;
6. Zajęcia łączone w poszczególnych szkołach;
7. Wynagrodzenia oraz zatrudnienie administracji i obsługi. 

Pan Wagner zwrócił uwagę na fakt dużej różnicy w liczbie pomieszczeń posiadanych przez   Szkołę Podstawową Nr 3 i Szkołę Podstawową Nr 1, pomimo że obie szkoły posiadają porównywalną liczbę uczniów. Dodał, że w zakresie pomieszczeń najlepiej wypada Szkoła Podstawowa w Zalesiu. Pan Grzeca zasygnalizował, że w związku z wygaśnięciem gimnazjów za dwa lata w Szkole Podstawowej Nr 1 uwolnione zostaną dwa pomieszczenia lekcyjne, trzy w Szkole Podstawowej Nr 3, dwa w Szkole Podstawowej w Wałdowie i jedno w Szkole Podstawowej w Lutowie. W Szkole Podstawowej w Wiśniewie będzie brakować jedno pomieszczenie lekcyjne, w Szkole Podstawowej w Zalesiu będzie nadwyżka czterech pomieszczeń, a w Szkole Podstawowej w Zbożu liczba oddziałów i pomieszczeń będzie taka sama. Dodał, że na pewno w przyszłości zaistnieje potrzeba pomieszczeń chemicznych, fizycznych, biologicznych oraz pokoi pielęgniarskich i dentystycznych, należałoby sporządzić także listę takiego zapotrzebowania. Dyrektor ZOOS powiedział, że perspektywicznym zapotrzebowaniem na pomieszczenia, a także innymi sprawami oświatowymi na pewno zajmie się oddzielny Zespół, który został powołany do oceny sytuacji w oświacie, sam także przygotuje taka informację. Pan Wagner zapytał o funkcję nauczyciela wspomagającego. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że oddziały przedszkolne i klasy 1 - 3 nie powinny przekraczać 25 dzieci, jeśli zdarzy się iż pojawi się nowe 26 dziecko, to Gmina za zgodą rodziców może zachować taki oddział, ale musi zatrudnić nauczyciela wspomagającego do opieki nad dziećmi. Pan Wagner zapytał o brak I klasy w Szkole Podstawowej Nr 3, jest to przecież duża szkoła. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że wynikło to z faktu, iż 6 – latki mogły pozostać w przedszkolu lub pójść do szkoły. W przypadku tej szkoły miała miejsce ta pierwsza sytuacja. Pan Grzeca nawiązał do zaoszczędzonych 52 godzin pracy nauczycieli we wszystkich szkołach, zapytał jakie to są oszczędności. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że jest to kwota 210tys.zł. Nadmienił, że od drugiego semestru w kilku szkołach nastąpią dalsze ograniczenia liczby godzin, dotyczy to m.in. zajęć rewalidacyjnych. Dyrektor ZOOS nawiązał do ewentualnych dalszych możliwości oszczędności. Powiedział, że obecnie zatrudnione są dwie osoby do przeprowadzania dzieci przez przejścia dla pieszych. Ich wynagrodzenia są opłacane z budżetów szkół. Jego zdaniem tego rodzaju wydatek nie powinien być wydatkiem oświatowym. Pani Szczukowska dodała, że wcześniej wydatek był realizowany z ogólnego budżetu Gminy, ale od 2003r. ten wydatek przeszedł na szkoły. Pan Grzeca zapytał o koszt tych wynagrodzeń. Pani Szczukowska odpowiedziała, że w 2017r. był to koszt w wysokości 42tys.zł.brutto, z czego połowę sfinansował Powiatowy Urząd Pracy. W 2018r. będzie to większa kwota w związku ze wzrostem najniższego wynagrodzenia, ponadto od bieżącego roku dodatek stażowy jest doliczany do minimalnego wynagrodzenia. Dyrektor ZOOS podkreślił, że rok 2018 będzie trudny dla oświaty, kwota subwencji nie wystarczy na prowadzenie szkół, ponadto ustawowo zwiększają się o 5% wynagrodzenia nauczycieli, a także znacząco procentowo wzrastają pensje obsługi i administracji. Pan Wagner stwierdził, że jest zdziwiony iż płatność pensji osób przeprowadzających dzieci następuje z budżetów szkół. Tym bardziej, że subwencja nie wystarcza na prowadzenie szkół. Pan Wagner zapytał o zmniejszenie etatów w Szkole Podstawowej Nr 3, było 39, a jest 36. Pani Szczukowska odpowiedziała, że spadek etatów jest spowodowany przejściem na emeryturę. Pan Grzeca zapytał, czy wynagrodzenie woźnego w poszczególnych szkołach jest zróżnicowane. Pani Szczukowska odpowiedziała, że istnieją niewielkie różnice, woźni w większych szkołach zarabiają nieco więcej, bo posiadają więcej obowiązków. Pani Szczukowska  odnośnie pracowników administracyjnych powiedziała, że wielu z nich jest zatrudnionych poprzez Powiatowy Urząd Pracy. Pan Grzeca zwrócił się, aby w materiale który zostanie przygotowany na kolejne posiedzenie Komisji ująć dane odnośnie średniego wynagrodzenia pracowników oświaty oraz aby ująć kwotę i liczbę wypłaconych trzynastek. Pan Grzeca zapytał, czy wynagrodzenia były wypłacone z samej subwencji, czy też miały tu udział środki gminne. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że wydatkowane były środki z subwencji, była dotacja Gminy, ale na edukację przedszkolną, oraz otrzymywano środki z Powiatowego Urzędu Pracy. Nadmienił jednak, że woźne oddziałowe w oddziałach przedszkolnych na terenie szkoły są opłacane z budżetów szkół, a właściwie powinny być kosztem ponoszonym przez przedszkola. Pan Grzeca zapytał o jeden etat w Przedszkolu Nr 1, jest wskazane, że jest to osoba zatrudniona poprzez Powiatowy Urząd Pracy.  Pani Szczukowska wyjaśniła, że jest to osoba, która wcześniej była na stażu refundowanym przez PUP, obecnie jest opłacana z budżetu Gminy w ramach efektywności. Nadmieniła, że PUP refunduje połowę okresu zatrudnienia, resztę Gmina. Pan Wagner zapytał o pracę administracji oświatowej w okresie wakacyjnym. Pani Szczukowska powiedziała, że zwykle w okresie wakacyjnym są planowane urlopy, jednak od połowy miesiąca sierpnia jest przygotowanie do roku szkolnego, odbywają się remonty, więc te osoby są potrzebne na terenie szkoły. Pan Wagner zapytał o funkcjonowanie stołówek szkolnych. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że obecnie w sprawie zapewnienia wyżywienia przeprowadza się negocjacje. Pan Grzeca zapytał, czy rodzice płacą tylko 6,50zł. za tzw. wsad do kotła. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że dzieci spożywają trzy posiłki, które są droższe i kosztują około 10 – 12zł., rodzice płacą 6,50zł., a resztę kwoty dopłaca Gmina. Pan Wagner zapytał, czy stołówka przy Szkole Podstawowej Nr 3 obsługuje wszystkie szkoły. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że na pewno obsługuje tą szkołę. Kiedy przystępowała wcześniej do zbiorczego przetargu, to zwykle wygrywała, więc były obsługiwane wszystkie szkoły, tegoroczny przetarg był natomiast kilka dni temu, nie zna jego rozstrzygnięcia. Pan Grzeca zapytał o pozyskane środki na gabinety pielęgniarskie przy szkołach, czy nie będzie trzeba ich zwrócić, bo na razie nie ma tych gabinetów. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że za te środki zostało zakupione odpowiednie wyposażenie, obecnie należy wygospodarować pomieszczenia na te gabinety. Pani Chmielewska poinformowała, że być może ulegną niewielkim zmianom niektóre dane w tabelach, które przygotowała w zakresie średnich wynagrodzeń osiąganych przez nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Podkreśliła jednak, że średnie wynagrodzenie w 2017r. zostało osiągnięte i to z dużą nadwyżką bez konieczności uruchamiania dodatkowych zajęć. W skład średniego wynagrodzenia weszły m.in. nadgodziny, odprawy emerytalne, nagrody jubileuszowe i trzynastki. Pan Grzeca zapytał, czy środki na te wynagrodzenia wystarczyły z subwencji oświatowej. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że ten wydatek nie zmieścił się w subwencji. Pan Wagner zapytał o wynagrodzenie nauczycieli w naszej Gminie. Pani Chmielewska odpowiedziała, że przeciętne wynagrodzenie, bez względu na stopień zaawansowania zawodowego, wyniosło 4.734zł. brutto. Dyrektor ZOOS dodał, że średnie wynagrodzenie nie obejmuje dodatku wiejskiego i funduszu socjalnego. Pan Grzeca zapytał o wysokość odpisu na fundusz socjalny. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że odpis wynosi 3tys.zł. na jednego nauczyciela. Pan Grzeca zapytał o podział funduszu socjalnego. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że podział następuje proporcjonalnie do osiągniętego dochodu.           

Komisja postanowiła, że resztę informacji oświatowych, w tym także w zakresie średnich wynagrodzeń zanalizuje na swoim kolejnym posiedzeniu w miesiącu lutym br.              

Ad.3. Komisja opracowała oraz zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2017r. 

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu 2017r. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Grzeca zapoznał Komisję z pismem Sekretarza Stanu w sprawie programu „Mieszkanie Plus”; 

- Pan Grzeca zapoznał Komisję z odpowiedzią na wniosek radnego Wargina w sprawie wystosowania pisma do wspólnot mieszkaniowych i spółdzielni mieszkaniowych o oznakowanie pojemników na odpady segregowane w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami;  
- Pan Dolny zaproponował, aby dla poprawienia bezpieczeństwa rozważyć wybudowanie kładek w miejscach, gdzie obecnie są przeprowadzane dzieci przez przejścia dla pieszych. Nadmienił, że można także alternatywnie pomyśleć o budowie podziemnego przejścia. Pan Grzeca stwierdził, że  należałoby oszacować koszty takiego rozwiązania, taką symulację kosztów mógłby przygotować Referat Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego;  
- Pan Dolny zasygnalizował problemy lokalowe Szkoły Podstawowej w Zbożu. W związku z tym należałoby poczynić starania, aby na potrzeby szkoły pozyskać stary budynek szkolny, który kiedyś był mieniem oświatowym, a obecnie stanowi mienie komunalne, w którym znajdują się mieszkania. Pan Grzeca stwierdził, że tą sprawą na pewno zajmie się zespół, który został powołany w celu przeanalizowania dostosowania infrastruktury szkolnej do sytuacji demograficznej;   
- Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej poinformował, że w budżecie Gminy na 2018r. zaplanowano zbyt niskie kwoty na wynagrodzenia nauczycieli;
- Dyrektor ZOOS poinformował, że pozyskano z projektu z Urzędu Marszałkowskiego kwotę w wysokości 350tys.zł. na funkcjonowanie dwóch dodatkowych oddziałów przedszkolnych przy Przedszkolu Nr 1 i Przedszkolu Nr 2;  
- Dyrektor ZOOS powiedział, że jego zdaniem nie istnieją żadne przeszkody dla pozyskania dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego środków na transport dzieci do szkół. Z informacji pozyskanej  od Prezesa Zakładu Transportu i Usług wynika, że w 2018r. mogłaby to być kwota w wysokości 175tys.zł. Jego zdaniem można by więc pozyskiwać dodatkowe środki, co byłoby wskazane przy znaczących oszczędnościach w oświacie. Pan Grzeca zapytał o kwotę niedoszacowania budżetu oświaty. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że jest to kwota w wysokości 1mln.682tys.zł., o taką kwotę został pomniejszony projekt budżetu oświaty. Pan Grzeca zapytał, ile jest stanie zaoszczędzić oświata a ile będzie musiała dołożyć Gmina.  Dyrektor ZOOS odpowiedział, że z ogólnego budżetu Gminy do oświaty trzeba będzie dołożyć około 1mln.zł.;
[bookmark: _GoBack]-Komisja postanowiła, że zwróci się z wnioskiem o  rozważenie możliwości wypłaty wynagrodzenia dla Pań przeprowadzających dzieci przez przejścia dla pieszych ze środków innych niż budżet szkoły.          
  

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.   

      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Zastępca Przewodniczącego Komisji – Albert Wagner

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek   



protokołował:
Tomasz Dix 
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