Protokół Nr 48/2014

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 8 sierpnia 2014r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Renata Noga;

3. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Maria Chmielewska;

4. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski.    


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Dudek, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

3. Kontrola wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2014r.;

4. Informacja o budżetach szkół przed rokiem szkolnym 2014/15;

5. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu czerwcu i lipcu br. 

Ad.3. Skarbnik Gminy omówiła wykonanie budżetu Gminy za I półrocze 2014r. Sprawozdanie za I półrocze 2014r. składa się z trzech części tj. budżetu, wieloletniej prognozy finansowej oraz realizacji planów instytucji kultury. Dochody gminy na dzień 30 czerwca 2014r. zostały wykonane na poziomie 51%, a wydatki na poziomie 45%. Wynik finansowy zamknął się na I półrocze nadwyżką w wysokości 2.385.718,33zł. Wykonanie podatku od osób prawnych kształtuje się na poziomie 49%, natomiast od osób fizycznych na poziomie 54%. Dochody własne stanowią 50 % w stosunku do planu, subwencje – 58%, dotacja i środki- 49% i dofinansowanie z UE – 29%. Następnie Skarbnik Gminy omówiła wydatki, zwracając głównie uwagę na wydatki majątkowe czyli na wykonane i planowane inwestycje.  Na dokumentację na budowę sieci wodociągowej w miejscowości Sikorz i Radońsk wydane zostało 34tys. zł. Zadanie jest jeszcze trakcie realizacji. Część faktur była płacona w miesiącu lipcu. W czerwcu został rozstrzygnięty przetarg na budowę targowiska, projekt jest w trakcie realizacji, planuje się zakończenie robót w III kwartale, aby w IV kwartale można było wystąpić o zwrot środków na to zadanie. Na drogi publiczne i powiatowe zaplanowano 25 tys. zł. dotacji dla powiatu na współfinansowanie  budowy chodników przy drogach powiatowych na terenie gminy oraz 756.250zł na dotację na budowę ulicy Chopina i Targowej. Kwota na budowę nawierzchni ulicy Chopina i ulicy Targowej zostanie zwiększona. W kwestii dróg publicznych gminnych, w planie istnieje budowa drogi Wiśniewa- Wiśniewka (400tys. zł. plus dofinansowanie w kwocie 140tys.zł. ze środków FOGR). Przetarg  był ogłoszony w I półroczu jednak nikt nie złożył oferty, dlatego w poprzednim tygodniu został ogłoszony drugi przetarg. W związku budową ulicy Hanki Sawickiej na zaplanowaną kwotę 800tys. zł. na dzień 30 czerwca wydane zostało 406.700zł.  Zadanie jest w trakcie realizacji. W budżecie zaplanowane jest 24 tys. zł. na budowę chodników na terenie gminy, jest to budowa chodnika na ulicy Kopernika przy dofinansowaniu ze środków samorządu. Na I półrocze nie poniesiono środków związanych z budową zejścia na plac targowy, zaplanowano na ten cel 165tys.zł., W II półroczu ogłoszono przetarg, uzależniony był od podpisania umowy o dofinansowanie na to zadanie, jest ono dofinansowane z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 85% w ramach rewitalizacji. W I półroczu 2014r. zamknięto zadanie związane z adaptacją lokalu przy ulicy Kościuszki 17 na lokal mieszkalny. Zadanie zostało wykonane już w I półroczu,  w miesiącu lipcu Gmina otrzymała dofinansowanie w 40%-ach poniesionych kosztów z Banku Gospodarstwa Krajowego. Gmina dokonała wykupu raty nieruchomości przy ulicy Przemysłowej oraz zakupiła nieruchomość przy ulicy Bajkowej na potrzeby Przedszkola Nr 2. Gmina zakupiła także urządzenie wielofunkcyjne na potrzeby Urzędu Miejskiego, a w drugim półroczu planuje się zakup komputera do serwera. W I półroczu zakupiono dla OSP Zalesie samochód za 25tys.zł. Zaplanowano wkład własny Gminy o wysokości 99.360zł. na zakup tablic interaktywnych, zadanie wg informacji otrzymanej z oświaty zrealizowane będzie w miesiącu sierpniu. W I półroczu wybudowano ogrodzenie w Przedszkolu Nr 2 na nowo zakupionej działce za kwotę 10 tys.zł. Rozstrzygnięto i podpisano umowę na budowę łącznika w Przedszkolu Nr 1, wartość tego zadania jest na 275.500zł. Planowane zakończenie zadania przypada na  miesiąc sierpień br. Zakupiono również mikrobus do przewozu dzieci do szkół, na dzień 30 czerwca 2014r. wydatek nie został jeszcze sfinalizowany, natomiast w lipcu zapłacona była faktura za mikrobus w wysokości 109.700zł. Zaplanowano podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w  związku z budową oczyszczalni ścieków - kwota 595tys.zł., zadanie zostanie zrealizowane najprawdopodobniej w miesiącu wrześniu. Gmina w budżecie zaplanowała 100 tys.zł. na budowę PSZOK-a, zadanie planowane do realizacji jest w II półroczu 2014r., jednak zamiast budowy zostanie dokonana adaptacja na potrzeby segregacji dotychczasowego miejsca przy oczyszczalni ścieków.  Wykonano dokumentację na budowę oświetlenia przy ulicy Rzecznej i Niechorskiej, wydano na ten cel 50 tys. zł. Zadanie zrealizowane zostało w I półroczu, natomiast w II półroczu została zapłacona faktura za w/w zadanie. Zostały zaplanowane trzy inwestycje w ramach projektu PROW. W trakcie jest adaptacja lokalu na świetlicę wiejską w Wiśniewie, i termomodernizacja dachu w Trzcianach. Zostały wykonane natomiast remonty w świetlicach wiejskich i budowa placu zabaw na plaży miejskiej. W dziale dot. pozostałej działalności kulturalnej zakupiono płaskorzeźby w ramach inicjatywy lokalnej związanej z ochroną dziedzictwa narodowego w kwocie 20.000zł, wydatek planowany jest w miesiącu sierpniu. W dziale dot. kultury fizycznej jest w planie 2.600.000zł na budowę bieżni tartanowej na stadionie miejskim. Został ogłoszony przetarg, jednak oferta przekraczała możliwości finansowe (3mln.800tys.zł.), wobec czego zostanie ogłoszony drugi przetarg. 15.500zł. zaplanowane jest na wykonanie audytu energetycznego, inwentaryzację obiektów oraz dokumentacje projektową na budynki administracyjno – sportowe znajdujące się w zarządzie CSiR-u.  Ponadto zakupiono maszynę do czyszczenia hali widowiskowo- sportowej na CSiR za 30.073zł. Podsumowując wydatki majątkowe stanowią 4% wydatków, natomiast wydatki bieżące 96%. Większość wydatków majątkowych będzie finalizowana w II półroczu. Najwięcej środków bieżących zostało wydane na Oświatę i Wychowanie, Ochronę Zdrowia i Pomoc Społeczną, Gospodarkę Komunalną i Rolnictwo, Kulturę i Ochronę Dziedzictwa Narodowego oraz Kulturę Fizyczną i Sportu. Pani Skarbnik przedstawiła następnie analizę długu i warunków jego spłaty. Zobowiązania finansowe Gminy na dzień 1 stycznia 2014r. wynosiły 8.298.107,34zł. W I półroczu, zgodnie z harmonogramem Gmina spłaciła pożyczki, kredyt i ratę za budynek przy ulicy Przemysłowej w łącznej wysokości 1.880.730,34zł. Dług na koniec miesiąca czerwca to 7.209.377zł. Stan zobowiązań warunkowych, czyli poręczenia dla Zakładu Gospodarki Komunalnej, to na koniec I półrocza 2014r. wynosiły one 590.916zł. Skarbnik Gminy następnie omówiła przebieg realizacji planów finansowych jednostek kultury. Plan finansowy w Centrum Kultury i Sztuki, jeśli chodzi o przychody, został zrealizowany w 56%-ach, natomiast koszty w 54%-ach.  Plan finansowy Biblioteki Publicznej zarówno w przychodach jak i w kosztach został zrealizowany na poziomie 49%. Stan należności w Centrum Kultury i Sztuki na dzień 30 czerwca 2014r. wynosiły 30.206,31 zł, w tym wymagalne 5.432zł. Stan zobowiązań w Centrum Kultury i Sztuki kształtował się na kwotę ponad  44tys.zł., w Bibliotece Publicznej natomiast na prawie 20tys.zł. i są to zobowiązania nie przeterminowane wynikające z tytułu rozrachunków z dostawcami i odbiorcami oraz zobowiązania publicznoprawne do Urzędu Skarbowego i ZUS-u. 
Komisja, po zapoznaniu się z przedstawionym sprawozdaniem oraz dokonaniu analizy nie stwierdziła nieprawidłowości w wykonaniu budżetu Gminy za I półrocze 2014r. 

Ad.4. Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawiła informację o budżetach szkół przed rokiem szkolnym 2014/15. Nadmieniła, że budżet Oświaty został przyjęty na kwotę 15.116.305zł. i w ciągu minionych miesięcy ulegał zmianom. Wstępny projekt złożony do zatwierdzenia był wyższy o 500.500zł., ponieważ  założenia dyrektorów były takie aby zrealizować zadania głównie inwestycyjne. Jednak w związku z tym, że nie można na początku było spiąć budżetu Gminy, po uzgodnieniu z Panią Skarbnik zostały wstępnie zdjęte z planu pozycje takie jak budowa łącznika w Przedszkolu Nr 1, zakup pracowni komputerowych (w Zespole Szkół Nr 1, w Zespole Szkół Nr 3 oraz w Szkole Podstawowej w Zbożu), termomodernizacja dachu w Szkole Podstawowej w Zbożu, przeprowadzenie audytu energetycznego w Zalesiu, oraz środki w kwocie 194tys.zł przeznaczone na granty czyli na realizację zajęć dodatkowych w szkołach i przedszkolach celem osiągnięcia wymaganych średnich wynagrodzeń. Uzgodniono z Panią Skarbnik, że na pewno w ciągu roku wrócą środki na budowę łącznika i na granty, pozostałe środki powrócą w miarę możliwości finansowych Gminy. Pani Noga powiedziała, że w poprzednim roku w miesiącu grudniu zaistniały oszczędności na płacach. Z nich został nadpłacony ZUS, w tym roku te środki się uwolniły, zostały one przeznaczone również w uzgodnieniu z Panią Skarbnik na obniżone granty. Była to kwota 58.748zł. Kolejne zmiany w budżecie oświaty związane były z darowiznami finansowymi, wprowadzono również środki na stypendia dla uczniów. Pan Grochowski zapytał w jakiej wysokości były otrzymane darowizny finansowe oraz jaka była kwota na stypendia. Pani Noga odpowiedziała, że była to kwota w wysokości 728zł z przeznaczeniem zgodnie z umową na zakup pomocy dydaktycznych w Przedszkolu Nr 2. Środki natomiast na stypendia socjalne wprowadzono w kwocie 158 tys. zł., była to datacja celowa. Gmina na ten cel zapewnia dodatkowo 20% udziału własnego. W/w zadanie zrealizowane zostało w miesiącu maju i czerwcu. W miesiącu kwietniu wprowadzono do budżetu szkół podstawowych w Wałdowie i Zalesiu dotację na realizację projektu „Radosna szkoła”, były to środki po 6 tys.zł. z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych. Zadanie zostało już zrealizowane. W miesiącu kwietniu wprowadzone zostały także środki na budowę łącznika w Przedszkolu Nr 1. W miesiącu maju przeprowadzona została zmiana, która miała duży wpływ na budżet ZOOS- u. Związana była ona ze zmniejszeniem subwencji ostatecznych o kwotę 51.827zł. O te środki decyzją Dyrektora ZOOS pomniejszono środki przeznaczone na granty,  przez takie działanie powstał niedobór na płacach na kwotę ponad 245 tys.zł. (194 tys.zł. plus kwota obniżonej subwencji). Pan Grochowski zapytał, jakie środki na dzień obecny brakują w oświacie. Pani Noga odpowiedziała, że do miesiąca czerwca niedobór na grantach wynosił właśnie 245tys.zł.  Przypomniała, że  ze wszystkich uzyskanych dochodów np. nadpłaconego ZUS-u, nadwyżek na trzynastkach  wprowadzono kwotę 58.748zł. W miesiącu czerwcu Pani Skarbnik wprowadziła kolejną kwotę 80 tys. zł., czyli łącznie była to kwota138.748zł. Na obecną chwilę brakuje 107tys.zł. Pani Renata Noga dodała, że z zapewnień Skarbnika Gminy Sępólno Krajeńskie wynika, że w miesiącu sierpniu zostanie wprowadzona do budżetu kwota na około 30 tys. zł. Wynika z tego, ze po wygospodarowaniu tych środków zabraknie na granty kwota około 77tys.zł. Nadmieniła jednak, że Pani Skarbnik nie obiecuje, że do oświaty wpłyną środki z obniżenia subwencji tj. kwota 51.827zł. w takim razie być może tą kwotę uda się wygospodarować w budżecie oświaty. Pan Grochowski zapytał w jaki sposób oświata może wygospodarować te środki finansowe. Pani Renata Noga odpowiedziała, że można np. z zaplanowanych środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli, obecnie jest bowiem brak wniosków na wydatkowanie tych środków w całości. Gdyby już nowych wniosków nie było, to pozostałaby do wykorzystania kwota około 22tys.zł. Dodała również, że przez ostanie 3 lata nie były te środki wykorzystane w 100% należało je jednak zgodnie z wymogami prawa zaplanować.  W tym roku można zaoszczędzić większe środki, ponieważ odeszły wydatki związane z finansowaniem doradców metodycznych. Pan Grochowski stwierdził, że podczas Komisji Rady Miejskiej są przekazywane różne informacje na temat oszczędności budżetu oświaty. Zwykle jest przekazywane, że środków brakuje, natomiast pod koniec II półrocza pozostaje tyle środków np. około 120tys.zł.  że robi się zmiany w budżecie i dokonuje się zakupów.   Pani Chmielewska powiedziała, że główną pozycją w budżecie oświaty są wynagrodzenia. Trudno przy 150 etatach nauczycielskich przewidzieć już w miesiącu wrześniu np. stopień zachorowalności nauczycieli na kolejny rok. Wydatki związane z ZUS-em nie są wydatkami pracodawcy, dlatego przy planowaniu trzeba uwzględnić te wydatki na takim poziomie, jakby wszyscy pracowali. Kiedyś kwoty które zostawały na płacach były jeszcze większe jednak żeby tego uniknąć, zaczęto jednak przyjmować średnią zachorowalność z trzech poprzednich lat. Jednak każdy rok jest inny, płace są bardzo trudne do oszacowania przy tej ilości etatów. Pani Noga powiedziała że oszczędności które miały miejsce w poprzednich latach nie tylko w płacach, powstawały również m.in. z zawyżonego zaplanowania dodatkowego wynagrodzenia rocznego tzw. trzynastki. Na trzynastkach zaoszczędzono 13tys.zł., 7tys.zł. na rozliczeniach z Powiatowym Urzędem Pracy, ponad 30tys. na płacach, w sumie dało to kwotę 58.748zł, którą uzupełniono granty. Pan Grochowski zapytał, jakie były kwotowo oszczędności na płacach w latach poprzednich, czy były to kwoty rzędu 120tys.zł. Pani Chmielewska odpowiedziała, że dyrektorzy szkół nauczyli się pozyskiwać środki poprzez zatrudnianie osób na staże oraz roboty publiczne, stąd także występują oszczędności. Pan  Grochowski zapytał czy w związku z płacami istnieje więcej niż jeden paragraf. Pani Renata Noga powiedziała, że w kwestii płac są również pochodne związane z ZUS- em oraz funduszem pracy, płace podzielone są na trzy paragrafy, na tych paragrafach dokonuje się przesunięć porządkowych, bo trudno jest przewidzieć, że wydatek zostanie wykonany w 100% - ach.  Pan Grochowski stwierdził, że chodzi mu o wyjaśnienie tej sprawy, że w ciągu roku informowano o niedoborach, natomiast na koniec roku znajdowały się środki, za które dokonywano dużych zakupów w oświacie. Pani Chmielewska powiedziała, że być może było to w tym roku, kiedy nie uwzględniano przewidywania zachorowalności, być może swego czasu duże środki zostawały na funduszu pracy. Pan Grochowski zapytał o ile zmniejszył się budżet tegoroczny w porównaniu do zeszłorocznego. Pani Renata Noga odpowiedziała, że nie ma przygotowanych dzisiaj takich danych. Pan Grochowski, w związku z powyższym zapytał, czy tegoroczny budżet oświaty jest wyższy od budżetu roku poprzedniego. Pani Noga odpowiedziała, że jest na pewno wyższy w części dotyczącej płac. Podkreśliła, że to co istnieje w budżecie oświaty na pewno wystarczy do końca roku na wszelkie bieżące funkcjonowanie szkół czyli na m.in. opłacenie opału, opłacenie rachunków, natomiast powrót pieniędzy związany z grantami musi nastąpić, ponieważ bez tego średnie wynagrodzenia nauczycieli nie zostaną osiągnięte. Na dzisiaj jest to praktycznie jedyny problem oświaty, 107tys.zł., o których mówiła wcześniej, będzie to 77tys.zł., jeśli w sierpniu uda się pozyskać 30tys.zł., obiecane przez Panią Skarbnik. Dodała, że oczywiście dyrektorzy szkół ucieszyliby się, gdyby do budżetu wróciły wykreślone zadania inwestycyjne. Pan Porożyński zapytał czy istnieje taka możliwość, że pod koniec roku Ministerstwo przekaże jakieś środki w ramach subwencji, która została okrojona. Pani Noga odpowiedziała, że środki w ramach subwencji są dokładane, ale tylko celowo, na konkretny cel do zrealizowania, np. było dołożone po 10tys.zł. na każdą świetlicę szkolną. Pan Porożyński zapytał z jakich środków zaplanowana jest wymiana ogrodzenia przy Zespole Szkół Nr 1. Pani Renata Noga odpowiedziała, że  Dyrektor Zespołu Szkół Nr 1 zaplanowała remont ogrodzenia na rok 2014 w swoim budżecie, bardzo oszczędnie, ponieważ ogrodzenie wykonają nie firmy tylko jej pracownicy. Następnie wymieniła zakres zadań remontowych, które zostały wykonane w szkołach i przedszkolach. Pan Grochowski zapytał o dofinansowanie na budowę klatki schodowej i łącznika w Gminnym Przedszkolu Nr 1. Pani Noga odpowiedziała, że inwestycję tą realizuje Gmina, do budżetu Gminy na ten cel w miesiącu marcu wprowadzono kwotę 125tys.zł., ze środkami zewnętrznymi to było chyba 270tys.zł. Pani Noga nawiązując do tej inwestycji powiedziała, że w związku z pracami dot. budowy łącznika Dyrektor Przedszkola złożyła wniosek do Burmistrza o dofinansowanie na około 16 tys. zł. prac, które nie zostały objęte projektem.  Pan Grochowski zauważył, że problemy zaistniałe w Przedszkolu były do przewidzenia na etapie sporządzania projektu. Pan Dudek zapytał o koszt ogrodzenia w Zespole Szkół w Wałdowie. Pani Noga odpowiedziała, że nie jest zorientowana w sprawie ponieważ  ogrodzenie w Zespole Szkół w Wałdowie jest inwestycją której rozpoczęcie miało miejsce w poprzednich latach, z pewnością był to duży koszt. Pan Dudek poprosił o zapoznanie się po posiedzeniu Komisji z fakturą na ten cel. Pan Grochowski zapytał czy w bieżącym roku jakaś szkoła płaciła fakturę dot. usług prawnych. Pani Noga odpowiedziała, że w bieżącym roku do tej pory nie było płatności na taki cel. Pani Miczko zapytała czy do rozpoczęcia roku szkolnego zostaną zakupione nowe znaki oraz ubiór dla pracowników przeprowadzających dzieci przez pasy. Pani Noga odpowiedziała, że w Zespole Szkół Nr 1 taki zakup został dokonany, natomiast w Zespole Szkół Nr 3 jeszcze nie, przekaże tą sugestię dyrektorowi szkoły. Pan Grochowski zapytał czy w budżetach szkół do końca roku są przewidziane zakupy różnych urządzeń m.in. drukarki, komputery czy kosiarki. Pani Noga odpowiedziała, że plany nie zakładają już tego typu wydatków. Pan Grzeca zapytał co było przyczyną zalania w Zespole Szkół w Lutowie. Pani Noga odpowiedziała, że zalanie powstało prawdopodobnie na skutek działań atmosferycznych.  Sprawa została zgłoszona do ubezpieczenia, szkoła spodziewa się wypłaty odszkodowania. Pan Grochowski stwierdził, że Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej odpowiadając na to pytanie przyznał, iż zalanie powstało na skutek pękniętej rury. Pani Noga powiedziała, że powinno wpłynąć od ubezpieczyciela 10tys.zł., rzeczywiście nie do końca jest zorientowana w sprawie przyczyny zalania, być może było to pęknięcie rury.   
Komisja, po wysłuchaniu informacji, przyjęła ją do wiadomości. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

-  Komisja Rewizyjna nawiązała do przeprowadzonej wizji lokalnej ścieżki rowerowej na trasie Sępólno Krajeńskie - Więcbork i dokonanie ustaleń w zakresie prawidłowości wykonania tej inwestycji która odbyła się dnia 5 czerwca 2014r. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego powiedział, że utrzymanie molo i promenady jest zakresowo podzielone pomiędzy pracowników gospodarczych z Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa oraz pracowników gospodarczych z Centrum Sportu i Rekreacji. Pan Grochowski i Pan Grzeca wskazali, że chyba niezasadnym jest, aby teren obok mola sprzątał pracownik, który jednocześnie prowadzi szalet miejski. Pan Grochowski zapytał o wniosek o wskazanie jednego oddzielnego pracownika do sprzątania molo. Pan Koniszewski powiedział, że sprawa była poruszona na naradzie kadry kierowniczej Urzędu, uznano, iż porządek będzie utrzymywany przez pracowników CSiR. Urząd Miejski odpowiedzialny jest natomiast za porządek na ścieżce w stronę miejscowości Kawle. Pan Grochowski zapytał dlaczego, w takim razie odcinek, za który jest odpowiedzialny Referat GKiR nie został wykoszony w odpowiednim czasie, czekano dwa miesiące po Komisji Rewizyjnej, aby wykosić. Ponadto po skoszeniu nie zostało posprzątane. Zapytał, jaki pas z lewej, bądź z prawej strony od krawężnika należy do ścieżki rowerowej która podporządkowana jest Gminie. Pan Koniszewski odpowiedział, że do ścieżki zalicza się 30cm pobocza z lewej strony. Pan Grochowski powiedział, że nie rozumie pewnych reguł, odcinek należący do CSiR jest wykoszony, natomiast centymetry nie pozwalają, żeby odcinek ścieżki w kierunku Kawli był także dobrze utrzymany, należy zobowiązać pracowników utrzymujących ścieżkę rowerową, aby odcinek tej ścieżki był równomiernie wykaszany. Także powinny być przycinane gałęzie drzew zwisające nad ścieką. Pan Koniszewski odniósł się do innych wniosków Komisji Rewizyjnej z dnia 5 czerwca br. Nie planuje się zamontowania słupków przy molo ograniczających dojazd, odbędą się rozmowy z pracownikami banku, aby przestali parkować na odcinku przy amfiteatrze na tym terenie. Pan Grzeca zaproponował, aby postawić w tym miejscu dwie ławki, które doprowadziłyby do zaprzestania parkowania w tym miejscu. Nawiązując do  kwestii wyposażenia promenady w brakujące ławki i kosze na śmieci oraz molo w kosze, których w ogóle brak, Pan Koniszewski odpowiedział, że ta sprawa należy do analizy przez Referat Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, jednak z tego co się orientuje nie została jeszcze podjęta żadna decyzja w tej sprawie. Pani Miczko zapytała o wyłożenie kół ratunkowych na molo. Pan Koniszewski powiedział, że koła są na stanie molo. Pan Grochowski powiedział, że temat się przewija już dawno, niewiele to dało, koła nie są wyłożone. Odnośnie wydobywającego się odoru z jeziora przy kawiarni Pan Koniszewski powiedział, że przyczyną był separator, który został oczyszczony. Była uruchomiona zadymiarka w tym miejscu jednak nic nie wykazała. Pani Miczko uważa, że problem nie został  rozwiązany, nadal jest nieprzyjemny zapach, na pewno jest tam podłączona kanalizacja. Pan Koniszewski zapewnił, że ta sprawa zostanie jeszcze raz sprawdzona. Pan Dudek nadmienił, że temat odprowadzania nieczystości do jeziora od lat pozostaje nierozwiązany, od lat ze strony ulicy Chojnickiej do jeziora płyną nieczystości. Pan  Koniszewski w nawiązaniu do kolejnych wniosków Komisji Rewizyjnej powiedział, że kostka brukowa na molo oraz przy barierce przy jeziorze została naprawiona, było to robione w ramach gwarancji. Pan Grzeca zapytał o sprawę związaną z barierką na końcu ulicy Polnej. Pan Koniszewski odpowiedział, że trwa tam jeszcze projekt dot. ulicy Polnej, barierka jest w projekcie, więc Gmina w ramach trwałości projektu nie może na razie tej barierki wymienić na słupki ograniczające przejazd. Pan Grzeca nawiązał do wyrównania obniżonej nawierzchni pobocza ścieżki rowerowej przed Kawlami, wystarczy pod ścieżką przeprowadzić 4 metry rowu celem odprowadzenia wody. Pan Koniszewski odpowiedział, że w poprzednim roku zostało tam  wykonane odwodnienie, ale  jeśli będzie tam nadal zalewać to zostanie tam zrobione dodatkowe udrożnienie. Pan Koniszewski nawiązując do kradzieży sprzętu ze ścieżki rowerowej powiedział, że nowe ławki nie zostały jeszcze zakupione, otrzymano obecnie informację z Komendy Powiatowej Policji odnośnie umorzenia śledztwa w tej sprawie. Szkody wycenione zostały na 500zł., sprawa zostanie wysłana do ubezpieczyciela. Natomiast dodatkowy punkt widokowy na ścieżce rowerowej na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie (na skraju lasu w pobliżu gospodarstwa Państwa Wiśniewskich) nie zostanie  wykonany, nie ma środków na ten cel, pozostanie ten godny z projektem.   

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji  

                                                                                                     Grzegorz Dudek 
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