[bookmark: _Hlk483377207]Protokół Nr 49/2017
[bookmark: _GoBack]z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 10 sierpnia 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.   
2. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Zaopiniowanie projektu uchwały dot. pełnomocnictwa dla radcy prawnego w sprawie  skargi na uchwałę Rady Miejskiej z dnia 29.03.2017 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępolno Krajeńskie na rok 2017;
3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2017;
4. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Na wstępie Kierownik Ref. Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera  poinformował zebranych, że do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  w Bydgoszczy wpłynęła skarga  Prokuratora na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie  Krajeńskim nr XXX/238/2017 z dnia 29 marca 2017r.  w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2017;
Pan Wagner zapytało, co  było przyczyną zaskarżenia  uchwały- odpowiedzi udzieliła Inspektor Julita Zwiefka, która poinformowała że głównym powodem  zaskarżenia w/w uchwały było nie uznanie jej  jako aktu  prawa   miejscowego.


Ad.2. Pani Inspektor Julita Zwiefka przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej dot. pełnomocnictwa dla radcy prawnego w sprawie  skargi na uchwałę Rady Miejskiej z dnia 29.03.2017 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępolno Krajeńskie na rok 2017.

[bookmark: _Hlk492536483]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. Pani Inspektor Julita Zwiefka przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej dot przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2017.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił pismo Starosty Powiatowego dotyczące  wydelegowania dwóch  rolników  do reprezentowania  naszej Gminy  na dożynkach powiatowych.  Jednogłośnie stwierdzono, że Starosta i Wice-Starosta  dożynek Gminnych , które odbędą się 27.08.2017r. w Sołectwie Kawle mają być wydelegowani na Dożynki Powiatowe.




     Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 

                                                    				   Przewodniczący Komisji   
                                                               				 Antoni Dolny  

protokołowała: 
Wanda Środecka
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