[bookmark: _Hlk483377207]Protokół Nr 52/2017
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 14 września 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
3. Prezes Gminnej Spółki Wodnej – Andrzej Basiński; 
4. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej – Tobiasz Świniarski; 
5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
6. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka.    

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Omówienie organizacji mszy świętych dożynkowych; 
3. Omówienie wniosków o wsparcie finansowe Gminnej Spółki Wodnej, przekazanie drewna i wykonanie bezkolizyjnych zjazdów na obwodnicy;
4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2 Pan Dolny poinformował, że z powodu nawałnicy dożynki odwołano. Wielu rolników nadal nie zebrało plonów. Propozycją było, aby msza święta odbyła się w kościele w Sępólnie Krajeńskim pod koniec miesiąca września. Pani Zwiefka powiedziała, że chodziłoby o symboliczną mszę dziękczynną. Jest zrobiony jeden wieniec, wykonały go Panie z KGW Kawle, z racji tego iż dożynki miały zostać tam organizowane. Jednak należy się jeszcze upewnić, ponieważ być może są inne KGW które miały już zrobione wieńce. Można byłoby rozważyć, aby z każdego KGW z terenu Gminy wystawić delegacje. Pan Adamczak powiedział, że nie wszyscy rolnicy będą mieli czas na uczestnictwo w mszy św. ponieważ nie mają w pełni zakończonych prac, nawet nie wszyscy uczestniczą w mszach w swoich parafiach. Prezes Gminnej Spółki Wodnej powiedział, że nie można robić z tego dużego wydarzenia, ponieważ rolnicy nie zebrali swoich plonów i nie każdy z nich będzie w nastroju, aby uczestniczyć w takiej mszy. Pan Stróżyński dodał, że taka msza mogłaby odbyć się 1 października. Pan Lesinski powiedział, że trzeba uzgodnić z proboszczem odpowiednią godzinę. 

Komisja postanowiła, aby msza dożynkowa odbyła się 1 października. Takie rozwiązanie poparli również przedstawiciele Izb Rolniczych; 


Ad.3 Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że Gminna Spółka Wodna ma trudności z wykonywaniem swoich prac ze względu na to iż ma wyeksploatowany sprzęt. Należy zwrócić uwagę na to, iż ma ona do wykonania dużo prac, rolnicy ubiegają się o oczyszczanie rowów w związku z dużymi opadami deszczu. Szczególnie prace związane z udrożnieniem rowów muszą zostać wykonane w Zalesiu, Dziechowie czy w Trzcianach. Pan Dolny wyjaśnił, że Gminna Spółka Wodna zwróciła się do Komisji Rolnictwa z wnioskiem o wsparcie przy zakupie specjalistycznej koparki. Następnie Pan Tobiasz Świniarski przedstawił wniosek Gminnej Spółki Wodnej (stanowi załącznik do protokołu). Pan Adamczak wraz z Panem Stróżyńskim poparli ten wniosek. Pan Lesinski dodał, że również jest za poparciem wniosku, sam składał prędzej wniosek o dofinansowanie, jednak nie był on zrealizowany ze względu na brak środków finansowych. Ponadto Pan Lesinski wspomniał, że prędzej była już mowa o odkrzaczaniu suchych rowów, co nie zostało zrealizowane, w związku z tym zapytał czy zminimalizowałoby to straty, które obecnie zostały wyrządzone. Prezes Gminnej Spółki Wodnej powiedział, że spółka nie jest w stanie fizycznie oczyścić każdego rowu, ponieważ nie ma do tego odpowiedniej ilości pracowników. Jest dużo zadań do wykonania, a niestety liczba pracowników jest niewielka. Dodał, że ciężko jest także o pracowników, którzy potrafiliby obsługiwać piłę, niektórzy mają problemy również z innymi czynnościami. Jego zdaniem żaden rów nie powinien mieć zakrzaczeń, jednak spółka nie ma możliwości, aby na bieżąco monitorować każdy rów. Często jest tak że spółka wodna pomaga rolnikom, nawet jeśli nie należy to do jej kompetencji. Obecnie koparka rano od godziny 7 pracuje w Sikorzu, a popołudniu od 12 pracuje w Zbożu. Sytuacja jest  także na tyle poważna, że za jakiś czas może okazać się, iż będzie konieczne zwolnienie pracowników lub spółka na jakiś czas zawiesi swoją działalność. Wpływy ze składek są bardzo niskie. Pan Basiński powiedział, że w tym roku duże znaczenie miała dotacja od Wojewody, w przeciwnym wypadku spółce zabrakłoby środków na funkcjonowanie. Dodał, że napisano wniosek do Marszałka, ponieważ działa przy nim specjalna fundacja, która wspomaga spółki w kryzysowych sytuacjach, podobny wniosek został wystosowany do Wojewody. Także sytuacja na polach jest fatalna, ponieważ nie można nigdzie wjechać ciężkim sprzętem, rolnicy mają dużo problemów, co uniemożliwia sianie zbóż. Pan Basiński zwrócił się, aby Komisja poparła wnioski wystosowane przez Gminną Spółkę Wodną o wsparcie finansowe jak i wsparcie mające na celu zatrudnienie pracowników.  
Ponadto Pan Dolny zaproponował, aby w związku z przejściem nawałnicy wystąpić do Lasów Państwowych w Toruniu o udzielenie wsparcia w postaci nieodpłatnego przekazania drewna dla najbardziej poszkodowanych. Pan Lesinski dodał, że we wniosku można byłoby zawrzeć zapis o tym aby rolnik mógł wziąć drewno na własny użytek, które zalegało na jego polu w wyniku przejścia nawałnicy, a należało do Lasów Państwowych. Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w propozycję.
Pan Dolny, że Komisja wiele razy poruszała kwestię budowy obwodnicy, głównie chodzi o kwestię bezkolizyjnych zjazdów z racji połączenia dróg nr 25 i 241 z drogami gminnymi Sępólno – Komierówek – Komierowo – Niechorz oraz Sępólno – Piaseczno Wybudowanie. Dodał, że organizacje rolnicze są również takiego samego zdania. Pan Adamczak powiedział, że dziwi się dlaczego nie dotarło w tym zakresie żadne stanowisko, ponieważ sprawa ta jest poruszana od pół roku. Pan Dolny zaproponował, aby wystąpić z wnioskiem do Burmistrza, aby później trafił on jako pismo urzędowe do GDDKiA. Komisja  zaakceptowała w/w propozycję. 



[bookmark: _GoBack]Ad. 4 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Lesinski zawnioskował aby Komisja Rolnictwa dokonała wizji lokalnej świetlic wiejskich i szkół wiejskich celem stwierdzenia, czy istnieje jeszcze zagrożenie wiatrołomami po zaistniałej nawałnicy. Komisja postanowiła, aby dokonać wizji lokalnej; 
- Pan Grzeca zapytał kiedy zostanie wyremontowana świetlica wiejska w Skarpie, ponieważ został tam zerwany dach przez nawałnicę a nic się z tym nie robi. Pan Dolny odpowiedział, że w tym zakresie należy stosować odpowiednie procedury prawne i terminy; 
- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że w związku z nawałnicą jaka miała miejsce został zniszczony pomnik przyrody w Lutówku, zatem w następnym miesiącu będzie przygotowana uchwała o zdjęciu statusu pomnika przyrody. Ponadto na następnej Komisji będzie wniesiony projekt uchwały dot. kolejnej inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest w związku ze szkodami wyrządzonymi przez nawałnicę, ponieważ niektóre dachy uległy zniszczeniu.




Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 




                                                    				   Przewodniczący Komisji   
                                                               				 Antoni Dolny  

protokołował: 
Tomasz Dix
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