[bookmark: _Hlk483377207]Protokół Nr 53/2017
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 5 października 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. [bookmark: _Hlk495413459]Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;  
3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
4. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
6. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jadwiga Jagodzińska; 
7. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa - Bartosz Łangowski.     


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie zasad umarzania podatków lokalnych w związku z zaistniałą nawałnicą; 
3. Omówienie propozycji zwiększenia do 300tys.zł. na zakup tłucznia w 2018r. oraz propozycji realizacji w 2018r. bieżących i zaległych nawierzchni dróg zgodnie z harmonogramem wypracowanym przez Komisję; 
4. Podsumowanie konkursu estetyki zagrody;
5. Realizacja rozdysponowania tłucznia na tereny wiejskie;
6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. programu usuwania azbestu; 
7. Informacja w zakresie działalności prowadzonej w ramach tzw. ustawy śmieciowej; 
8. Zatwierdzenie protokołów z trzech poprzednich posiedzeń Komisji; 
9. Wolne wnioski; 
10. Wizytacja terenów przy świetlicach wiejskich; 
11. Zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 2 Pan Dolny poinformował, że pomimo, iż panuje ciężka sytuacja w rolnictwie, to dodatkowo nawałnica jaka miała miejsce spowodowała dużo strat w uprawach zatem Gmina powinna dopomóc rolników. Burmistrz powiedział, że po nawałnicy padła deklaracja ze strony władz samorządowych, że będą umorzenia w podatkach. Natomiast dyskusji podlega kwestia jak mają one zostać zrealizowane. Analizowana zostaje wówczas możliwość umorzenia trzeciej raty podatku, która powinna być opłacona do 15 września br. Dodał, że niektórzy rolnicy składali wnioski o umorzenie ostatniej czwartej raty lecz takiej możliwości na razie nie ma i nie będą one rozpatrywane, chodzi wyłącznie o trzecią ratę. Burmistrz poinformował, że łącznie wypłynęły 132 wnioski umorzeniowe na łączną kwotę 98 330 zł. Wnioski dotyczące podatku od nieruchomości stanowią kwotę 8 884 zł, podatku rolnego 89 036 zł, a podatku leśnego 410 zł. Z kolei najwyższa wnioskowana kwota do umorzenia to 8 717 zł. Dodał, że jest 107 wniosków, w których wnioskodawcy wnioskują u umorzenie, które nie przekracza 1000 zł. W przedziale od 1000 – 3000 zł jest 21 wniosków, zaś 3000- 5000 zł są 3 wnioski i jeden wniosek powyżej 5000 zł. Większość wnioskujących otrzymało różnego rodzaju pomoce w związku z nawałnicą. Burmistrz zaproponował, aby przyjąć jakieś proporcje przyjmowanych umorzeń, ponieważ jeśli padnie decyzja o umorzeniu wszystkich wnioskowanych kwot to w budżet Gminy będzie o niecałe 100 tys. zł mniejszy. Pan Dolny powiedział, że w tym zakresie można także zaczerpnąć opinii Izb Rolniczych. Pan Stróżyński dodał, że nie tylko są poszkodowane osoby w wyniku nawałnicy. Należy mieć także na uwadze nie tylko rolników z terenów dotkniętych nawałnicą, ponieważ nie tylko oni mają straty w uprawach, jest wielu rolników, którzy mają pozalewane pola i nie mogą zebrać swoich plonów. Powiedział, że byłoby dobrze gdyby wszyscy rolnicy mieli umorzenie podatku w jednej racie. Pan Adamczak również zgodził się z wypowiedzią Pana Stróżyńskiego, ponieważ rolnicy dotknięci nawałnicą jakąś pomoc już otrzymali, on sam jest z terenu objętego nawałnicą, ale sam wie, że pozostali potrzebują również pomocy ponieważ przez spore opady deszczu nie mogą zebrać plonów. Jego zdaniem trzeba traktować obie strony równo, w przeciwnym razie będzie bardzo duże oburzenie. Pan Stróżyński powiedział, że jest spora część rolników, którzy nie mogą wjechać w pola, należy na to zwrócić uwagę. Pan Lesinski stwierdził, że ma podobne zdanie, ponieważ są protokoły komisji która szacowała straty, chodzi o użytki zielone, zboża i rośliny okopowe. Można odnieść się proporcjonalnie do niezebranego areału. W protokołach także jest określona średnia z trzech lat zebranego plonu. Jego zdaniem można odnieść się do przeliczania protokołów, kwota umorzenia mogłaby się odnieść do liczby zalanych hektarów i niezebranych plonów. Pan Grzeca dodał, że też był w tej komisji i wie na jakiej podstawie wyliczano protokoły strat. Podzielił zdanie Pana Lesińskiego, do tego należy mieć na uwadze rolników, którym w budynkach magazynujących zboże zerwało dach i przez to zalane zostało zboże. Pan Adamczak powiedział, że miał podobną sytuację, lecz zboże które zostało zalane przewiózł szybko do chrześniaka który posiadał suszarnię i zboże udało się wysuszyć. Należy dokładnie przeanalizować każdy protokół, ponieważ niektórzy mogą to wykorzystać. Pani Wańke powiedziała, że jest za propozycją Pana Grzecy i Lesinskiego, ponieważ należą oni do komisji szacującej straty i chodząc po polach rolników mają największe rozeznanie. Dodała, że niektóre wnioski mogą być także składane przez rolników, którzy mają zalane pola tylko z własnej winy. Pan Dolny powiedział, że propozycja powoływania się na protokoły strat jest bardzo słuszna, są niektórzy rolnicy, którzy mimo udzielanej pomocy i tak nie są z niej zadowoleni. Jego zdaniem można szczególnie potraktować rolników, którzy utracili swój dobytek w postaci budynków inwentarskich, ponieważ są oni wyłączeni przez jakiś czas z produkcji zwierzęcej, zatem nie posiadają odpowiedniego dochodu. Burmistrz powiedział, że w tym przypadku będzie można postąpić analogicznie, zaglądając do protokołów. Pani Skarbnik dodała, że trzeba pamiętać o tym, że każda rezygnacja z dochodów skutkuje rezygnacją z wydatków. Burmistrz powiedział, że również każdy musi być świadomy tego, że umorzenia będą przysługiwały tylko i wyłącznie właścicielom, którzy prowadzą działalność rolniczą, nie przełoży się to na umorzenie podatku dla dzierżawcy. 

Komisja postanowiła jednogłośnie, aby umorzenia podatków zostały dokonywane proporcjonalnie do  szkód określonych w protokołach z szacunku strat. 

Ad. 3. i Ad.5. Pan Dolny poinformował, że w związku z licznymi opadami deszczu i nawałnicą jest prośba, aby zwiększyć na kolejny rok wydatki na tłuczeń celem poprawienia stanu dróg gminnych ze względu na to iż inne gminy przekazały środki na usuwanie skutków nawałnicy. Burmistrz powiedział, że większość środków pomocowych musi zostać rozliczona w tym roku i nie ma możliwości ich przesunięcia na kolejny rok. Można jedynie pomyśleć, co zrobić aby zwiększyć środki na kolejny rok, np. przesunąć środki z planowanego 100 tys. zł budżetu obywatelskiego na materiał do utwardzania dróg. Pani Wańke dodała, że kiedyś składany był także wniosek, aby środki te były przeznaczone na remont świetlic wiejskich. Burmistrz odpowiedział, że wnioski były różne ale to nie znaczy że były zaakceptowane, ponieważ nad przyszłym budżetem dopiero są zaczynane prace. Pani Skarbnik powiedziała, że środki muszą zostać wydatkowane tak jak to jest w uchwale, nie można zmieniać ich przeznaczenia, decyduje o tym Rada Gminy. Pan Grzeca zapytał jaka kwota szacunkowo przeznaczona jest z innych gmin na drogi. Pani Skarbnik odpowiedziała, że ok. 380 tys. zł. Burmistrz powiedział, że należy pamiętać iż kwota ta nie jest przeznaczona stricte na same drogi, ale również wydatki na przepusty, udrażnianie rowów itp. Pan Grzeca powiedział, że środki te mogłyby zostać przeznaczone na budowę drogi w Tobołach. Burmistrz dodał, że na tą drogę został złożony wniosek Wojewody na dotację w wysokości 80% kosztów budowy w związku z usuwaniem szkód wyrządzonych przez nawałnicę, jednak warunek jest taki iż środki te gmina otrzymałaby na przyszły rok, dlatego w tym roku nie będzie ona realizowana. Pan Adamczak powiedział, że jest to dobra wiadomość, ponieważ w tym roku droga jest w fatalnym stanie poprzez transport drewna z lasu w związku z usuwaniem szkód. Dodał, że nie wyobraża sobie, aby obecnie była wykonywana droga przy równoczesnych pracach związanych z uprzątnięciem terenu. Pan Grzeca poruszył problem odcinka drogi z Komierowa do Wałdowa, gdzie dowożone są dzieci do szkoły, zaproponował aby została ona dokładnie przygotowana w przyszłości pod asfalt. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w 380 tys. zł o których wspominała prędzej jest dotacja planowana z Krakowa w kwocie 250 tys. zł , której Gmina jeszcze nie otrzymała, w tym zakresie będzie podpisywana umowa. Pan Grzeca zapytał jaka kwota wpłynęła łącznie z innych gmin. Pani Skarbnik odpowiedziała, że deklaracje padły na pół mln zł, natomiast wpłynęło obecnie 20 tys. zł. Do tego potrzebna jest procedura, ponieważ najpierw podejmuje się w tym zakresie uchwały później przygotowuje się umowę dotacji, gdzie jest zapis iż środki zostaną przekazane w ciągu 14 dni od jej podpisania. W tym roku większość dotacji jest do rozliczenia do końca listopada, a kolejne do 15 grudnia. Więc jest półtora miesiąca na rozdysponowanie środków. Pan Dolny powiedział, że należy mieć również na uwadze fakt, iż trzeba wyremontować świetlice wiejskie, aby dzieci i młodzież tam uczęszczająca mieli odpowiednie warunki, zatem w kwestii dróg można byłoby zostać przy 200 tys. zł skoro na drogi jest pomoc z zewnątrz. Pani Skarbnik zaznaczyła, że środki z innych gmin będą przeznaczone na tereny wiejskie ponieważ tam nawałnica wyrządziła najwięcej szkód, głównie będzie to utwardzenie dróg. Pan Łangowski poinformował, że ramach przekazanych środków została sporządzona także wstępna kalkulacja łącznie z zakupem materiału jak i pracy równiarki oraz wału. 

Komisja postanowiła, aby kwotę przeznaczoną na materiał do utwardzenia dróg pozostawić bez zmian w wysokości 200 tys. zł. 

Następnie Przewodniczący Komisji odniósł się do stanu dróg które są zaległe do realizacji. Ma on świadomość, że i tak nie będzie możliwości zrealizowania wszystkich dróg. Zostały wstrzymane budowy dróg we Włościborzu, Trzcianach i Sikorzu ze względu na budowę kanalizacji. Można pomyśleć o budowie drogi z Komierowa do Wałdowa, po to aby uczęszczały one do szkoły w Wałdowie. Dodał, że dużo pracy w tą drogę włożył Pan ……….., który wyskarpował ją i wyprowadził w ten sposób zalegającą wodę z drogi, co było bardzo kosztowne. Pan Grzeca dodał, że założeniem Rady było to aby przez rok wykonać 2 drogi wiejskie, a przez ostatnie 2 lata wykonano 1,5 drogi tj. Wiśniewka- Wiśniewa i pół drogi w Tobołach. Pan Burmistrz dodał, że została zrealizowana jeszcze droga Kawle – Wiśniewa, droga w Zbożu oraz droga w Piasecznie. Pan Grzeca powiedział, że mimo wszystko mimo założeń nie są to dwie drogi na rok. Następne drogi jakie powinny zostać wykonane to droga w Niechorzu, na którą jest wykonana dokumentacja orz droga  Świdwiu o którą upominał się cały czas Pan Wagner. Dodał, że rozumie on iż droga w Dziechowie jest ważna, ale również należy mieć na uwadze drogę Lutowo – Radońsk. Pan Dolny zapytał na jakie drogi byłaby możliwość pozyskania dotacji. Dodał, że byłby za wybudowaniem drogi w Świdwiu ze względu na szacunek dla Pana Wagnera, który od lat o nią zabiega. Pan Lesinski dodał, że jest także za wybudowaniem tej drogi, ponieważ rozmawiał z Panem Wagnerem w ośrodku rehabilitacyjnym w którym obecnie przebywa i stwierdza, iż jest on bardzo przejęty sprawami sołectwa, a szczególnie budową tej drogi. Pan Grzeca dodał, że w pierwszej kolejności powinny być realizowane drogi gdzie przejeżdża autobus szkolny. Pan Łangowski wyjaśnił, że droga, o której mowa jest utrzymywana samodzielnie przez Sołtysa, porusza się nią ciężki sprzęt rolniczy lecz nikt nie pomaga w doprowadzeniu jej do należytego stanu. Jest to odcinek 600 m od drogi wojewódzkiej do „krzyża” przy pierwszym skręcie przed Świdwiem przed łukiem drogi. Burmistrz powiedział, że kolejność realizacji budowy dróg powinna być ustalana każdorazowo na posiedzeniu Komisji przy założeniu, że rocznie zostaną zrealizowane dwie drogi. Częściowo plan ten jest realizowany, natomiast na przyszły rok proponuje, aby realizować drogę Wałdowo – Toboła w oparciu o środki od Wojewody w 80% i w miarę możliwości zwrócić się o dofinansowanie w 20% z Lasów Państwowych. W takim przypadku Gmina nie poniosłaby żadnych wydatków w związku z jej realizacją. Wówczas można przyjąć do realizacji dwie drogi w następnym roku, najprościej te w których jest już asfalt np. odcinek Lutowo – Radońsk i Niechorz – Szynwałd gdzie także jeździ autobus szkolny, ale także trzeba mieć na uwadze drogi, które są bardziej uczęszczane przez społeczność. Pan Dolny dodał, że do realizacji będzie w kolejce droga w Piasecznie, ponieważ nie została do końca zrealizowana. Pan Adamczak powiedział, że w Tobołach droga miała zostać zrealizowana na kwotę 900 tys. zł a została zrealizowana na ponad 500 tys. zł zatem z tej drogi pozostały oszczędności, tym bardziej że jest możliwość sfinansowania jej z innych środków. Pan Burmistrz wyjaśnił, że oszczędności nie przechodzą na kolejny rok budżetowy, jednak jeśli one są to najczęściej przechodzą na spłatę kredytów. Pan Grzeca powiedział, że większość środków z budżetu Gminy przechodzi na remonty dróg w mieście, ponieważ na drogi na wsi są przeznaczane tylko pochodzące ze środków zewnętrznych. Chciałby aby w przyszłym roku budżetowym sytuacja zmieniła się analogicznie. Pan Burmistrz powiedział, że na takie rozwiązanie musiałaby zgodzić się cała Rada Miejska. Dodał, że w przyszłym roku do budżetu musiałaby zostać przyjęta do realizacji droga Wałdowo – Toboły z racji pozyskania na nią dodatkowych środków. Pan Dolny powiedział, że Lasy Państwowe dewastują drogi w bardzo dużym stopniu poprzez wywożenie drewna z lasu, a ponadto samochodami ciężarowymi zastawiają drogi gminne co uniemożliwia ich przejazd. Zaproponował w przypadku gdy budżet Gminy nie byłby obciążony drogą Wałdowo – Toboły aby zrealizować w kolejnym roku drogę w Piasecznie, Lutowo – Radońsk i w Dziechowie. Pan Burmistrz powiedział, że jest to bardzo dobra propozycja. Pan Grzeca również podzielił zdanie Pana Dolnego, ponieważ dokumentacja na drogę w Piasecznie jest już przygotowywana, w Dziechowie jest już gotowa dokumentacja, a na drogę w Lutowie  należy tylko zaprojektować kanalizację i wylać asfalt. Pan Lesinski odniósł się do drogi w Świdwiu, aby nadzór nad jej prawidłowym utrzymaniem sprawował Pan Łangowski w postaci wysypania odpowiedniej ilości tłucznia, wyrównania go równiarką i utwardzenia walcem. Pan Grzeca również poparł stanowisko Pana Lesinskiego. Pani Wańke dodała, że w Lutowie na drodze powiatowej powinno być skoszone pobocze. Pan Łangowski powiedział, że droga powinna zostać wykoszona przez ludzi którzy są zatrudnieni do prac porządkowych we wsi. Pan Dolny zaproponował, aby zwiększyć na kolejny rok przydział tłucznia tak aby była odpowiednia ilość na prawidłowe utrzymanie drogi w Świdwiu i dróg pozostałych. Pan Łangowski powiedział, że ma wykonane odpowiednie wyliczenia odnośnie utrzymania dróg po nawałnicy. Pani Skarbnik powiedziała, że rezerwa która pozostała może być przeznaczona pod budowę drogi w Świdwiu, ponieważ na utrzymanie dróg na obszarach przez które przeszła nawałnica środki można przeznaczyć z otrzymanej dotacji. Pan Adamczak dodał, że miesiąc czasu na wykorzystanie środków jest to bardzo krótki okres i trzeba podjąć odpowiednie decyzje w tym zakresie. 

Komisja postanowiła jednogłośnie, aby oprócz budowy drogi Wałdowo - Toboły ująć w przyszłym budżecie budowę dróg na odcinku Lutowo – Radońsk i w  Dziechowie oraz dokończenie budowy drogi w Piasecznie w prawo i lewo od krzyża. Natomiast na utwardzenie drogi w Świdwiu przeznaczyć środki z rezerwy budżetowej.  

Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że na poprzednim posiedzeniu Komisji była przeznaczona rezerwa  ok. 10 transportów z podstawowej puli. W ciągu ostatniego miesiąca został zawieziony: 1 transport do Komierówka na wąwóz i miejsce do zawracania ponadto praca równiarki, na Siedlisku przed lasem łącznie z pracą równiarki, na Piaseczno Wybudowanie dostarczono jeden transport, co jest niewystarczające, również do tego pracowała równiarka lecz ta droga również została wskazywana w uwagach do Wojewody jako drogi zniszczone przez nawałnicę, droga na Sikorz za oczyszczalnią o której była mowa na poprzednim posiedzeniu Komisji, nawieziono tam gruz betonowy oraz praca równiarki. Ponadto został nawieziony tłuczeń na drogę Trzciany – Włościbórek, ponieważ został robiony tam przepust a droga prawie że w ogóle nie była przejezdna, do tego została wykonana praca równiarki, dodatkowo jeden transport został zawieziony na wybudowanie w Dziechowie w kierunku Płocicza i została zlecona praca równiarki. Łącznie na podstawowej puli zostało 2,5 transportu tłucznia. Pani Wańke dodała, że miał zostać zakupiony jeden transport tłucznia na drodze w Lutowie obok starego przystanku autobusowego, co zgłaszała kilkakrotnie na posiedzeniach. Pan Łangowski odpowiedział, że ponadto zostały skalkulowane dwa transporty na nowo wybudowany przepust w Zalesiu oraz 6 transportów na wąwóz ze Skarpy do Włościborza. Jeśli chodzi o tę drogę to zostanie ona jeszcze poszerzona i wykonana w granicach kamieni granicznych. Ponadto dochodzą do tego dwa odcinki dróg we Wiśniewce na łącznie 5 transportów razem z profilowaniem drogi, 3 transporty razem z profilowaniem na Dziechowo za nowym przepustem, 3 transporty na Wałdowo- Komierowo, 2 transporty na Piaseczno Wybudowanie, ponadto można wybrać dwa transporty we Wilkowie i Tobołach na wybudowaniu. Pani Skarbnik dodała, że wszystkie środki przeznaczone z innych gmin będą przyznawane na drogi które są najbardziej uszkodzone przez nawałnicę na tereny wiejskie. Poza tymi środkami które są przeznaczone na kontenery mieszkalne. Ponadto jeśli trafią do gminy środki z miasta Krakowa w kwocie 250 tys. zł to być może uda się wybudować nowe drogi na terenach wiejskich lecz nie można liczyć że będzie to pewne. Jednak należy zwrócić uwagę na fakt, iż warunki pogodowe mogą nie pozwolić na wybudowanie nowych dróg. Pan Grzeca dodał, że z tych środków można byłoby wykonać dokumentacje którejś z dróg np. Niechorz - Szynwałd. Pani Skarbnik powiedziała, że trzeba sprawdzić czy można przeznaczyć na to środki. Pan Łangowski dodał, że wykonanie dokumentacji jest bardzo czasochłonne, trzeba wykonać odpowiednie pomiary drogi, badania geologiczne, potrzebne mapki do wykonania drogi, więc miesiąc czasu mógłby nie wystarczyć. Pan Dolny powiedział, że w ramach tych 250 tys. zł można by wykonać jedną drogę asfaltową, tam gdzie już jest wykonana dokumentacja. Pani Skarbnik dodała, że jest za tym aby wykonywać drogi w asfalcie jeśli jest do tego możliwość. Pan Adamczak powiedział, że jeśli faktycznie dotarłyby takie środki do gminy i udałoby się wybudować drogę w asfalcie to warto byłoby postawić przy niej tablice informującą o tym że została wybudowana ze środków darczyńcy Miasta Krakowa. Przewodniczący Komisji dodał, że jest to  bardzo dobry pomysł, lecz należy poczekać czy w ogóle będzie taka możliwość. 

Po dyskusji Komisja postanowiła aby środki przyznane z Miasta Krakowa przeznaczyć na budowę drogi asfaltowej w Trzcianach i Włościborzu. 
Przewodniczący Komisji powiedział, że Sołectwo Zalesie jak i on sam zaangażował się osobiście w budowę drogi Zalesie – Skarpa.  Pan Grzeca powiedział, że był na tej drodze i jest ona bardzo dobrze zrealizowana, za co należą się podziękowania i wyrazy uznania radnemu. Pan Dolny dodał, że jest to poczynanie do doprowadzenia przejezdności drogi Włościbórz – Zalesie dla autobusu szkolnego dowożącego dzieci do szkoły. Były w tej sprawie już prowadzone rozmowy z Burmistrzem i trzema samorządami wiejskimi, aby zrealizować ją pod koniec roku jeśli będzie taka możliwość. 


Ad. 4 Z powodu nieobecności Przewodniczącego Gminnego Związku Kółek i Organizacji Rolniczych punkt ten nie został omówiony. 

Ad. 6 Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. programu usuwania azbestu. Poinformowała, że uchwała taka wywoływana jest co roku. Parę lat temu został przygotowany plan usuwania azbestu z terenu gminy i jest on niezbędny m. in. do uzyskania dotacji do utylizacji azbestu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Co roku program jest aktualizowany, ponieważ nie wszyscy podawali takie informacje. W poprzednich latach informacje taką ogłaszano na zebraniach wiejskich, w tym roku wysyłano ją w listach informujących o podwyżce za śmieci. Taką informację trzeba składać corocznie do 31 stycznia. W tym roku ze względu na nawałnicę zorganizowany jest dodatkowy nabór wniosków. Jednak niestety okazało się że nie wszyscy którzy zostali poszkodowani składali takie informacje. Wówczas trzeba kolejny raz robić aktualizacje, zmiany w planie i przygotować nową uchwałę. Pan Grzeca zapytał co z osobami które prędzej nie zgłaszały takiego faktu a doznały uszkodzeń. Pani Jagodzińska odpowiedziała, że po to robiona jest aktualizacja planu aby od takich osób można było zutylizować azbest i miały możliwość otrzymania dotacji. Chodzi tylko o obszary które zostały dotknięte nawałnicą. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Ad. 7 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji  informację w zakresie działalności prowadzonej w ramach tzw. ustawy śmieciowej. Poinformował, że ZGK prowadzi odbiór odpadów na podstawie wygranego przetargu, odbierane są wg ustalonego harmonogramu. Odpady są zbierane w sposób selektywny i nieselektywny. Od października wg harmonogramu zaczną być także odbierane popioły. Zmienione zostaną napisy na workach, co zostanie wprowadzone od nowego roku. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa dodał, że problemem jest sposób zbierania odpadów w skupiskach budynków wielorodzinnych. Obecnie systemem objętych jest 12 804 osób, z czego na odpady segregowane 10 656 osób a niesegregowane 2148 osób. Łącznie złożonych jest  4631 deklaracji na osoby fizyczne a na osoby prawne 375. Ponadto poinformował, że niebawem zostanie przygotowywany przetarg. W przyszłym roku prawdopodobnie będzie podwyżka cen za składowanie odpadów lecz wszystko zależy od tego Marszałka. Ponadto poinformował, że dwa razy do roku organizowane są zbiórki odpadów wielkogabarytowych. Cały czas gmina dąży do tego aby wybudować PSZOK. Dodał, że problem jest  ze składowaniem odpadów przez firmy, np. kierowców, oraz składowaniem odpadów w nieodpowiednich workach. Przewodniczący Komisji powiedział, że problem na wspólnotach mieszkaniowych zostałby rozwiązany gdyby mieszkańcy każdego z bloku składowali odpady w zamkniętych na klucz składowiskach ze śmietnikami. Dodał, że problem zostałby rozwiązany. Pan Lesinski powiedział, że odpowiednie miejsca są, w niektórych wystarczy je zadaszyć i dorobić furtkę na klucz. Środki na ich realizacje mogłyby pochodzić z funduszy osiedlowych. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej dodał, że w zakresie segregacji odpadów gmina wydała środki na edukację dla mieszkańców, aby uświadamiać mieszkańców poprzez ulotki, zakładki czy magnesy na lodówki, lecz kwestia ta nie zależy od urzędników tylko od mieszkańców czy będą oni mieli chęć aby wziąć taką informację. Pan Adamczak powiedział, że starsze osoby nie będą zainteresowani magnesem na lodówkę, lecz zainteresowanie wykażą dzieci które mogą starszym osobom o segregacji przypominać poprzez swego rodzaju edukację rodzinną. Jest to bardzo dobra inicjatywa, ponieważ nikt nie przyjdzie na tego typu edukujące zebranie.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 8 Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokoły z trzech poprzednich posiedzeń Komisji. 

Ad. 9 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynęła odpowiedź z Dyrekcji Regionalnej Lasów Państwowych  na wniosek który został wystosowany na jednym z poprzednich posiedzeń Komisji o nieodpłatne przekazanie drewna. Odpowiedź jest negatywna z racji braku możliwości prawnych. Pan Grzeca poruszył problem z którym borykają się rolnicy, ponieważ mając powalone drzewa na swoim polu muszą czekać aż przyjadą z Lasów Państwowych i je uprzątną, bądź usuwają je we własnym zakresie i zostawiają na granicy, co wydaje się niedorzeczne. Dodał, że w tym zakresie rozmawiał z przedstawicielem Lasów Państwowych i jeśli rolnik wystąpi z wnioskiem do Lasów Państwowych o uprzątnięcie to mają oni 1 dzień na realizację, jeśli natomiast tego nie zrobią to rolnik może wziąć drewno na własny użytek o czym się głośno nie mówi. Pan Adamczak powiedział, że miał powalone drzewo na łące i leżało ono dosyć długo, następnie przyjechała firma która chciała drewno zepchnąć do lasu aniżeli pociąć co skutkowało ogromnymi szkodami w łące. Obecnie musi się zgłosić do Lasów Państwowych o odnowienie łąki, ponieważ nawet nie zapytali czy mogą wejść na teren.  
- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że w niedzielę  8 października odbędzie się w Kościele Parafialnym w Sępólnie Kraj. dziękczynna msza dożynkowa o godz. 10.00. 

Ad. 10 Przewodniczący Komisji poinformował, że dotarły informacje ze szkół wiejskich odnośnie szkód po nawałnicy, gdzie zostało wszystko zabezpieczone i uprzątnięte. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa dodał, że jeśli chodzi o zniszczoną świetlicę wiejską w Skarpie to jest ona remontowana, wszystko jest odpowiednio zabezpieczone. Przewodniczący Komisji powiedział, że nie jest konieczny wyjazd Komisji celem dokonania wizji lokalnej. Komisja przychyliła się do tego stanowiska. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 

                                                    				   Przewodniczący Komisji   
                                                               				 Antoni Dolny  
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