[bookmark: _Hlk483377207][bookmark: _Hlk501435920]Protokół Nr 57/2017
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 19 grudnia 2017r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. [bookmark: _Hlk495413459]Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;  
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
5. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda.  


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu budżetu Gminy na 2018r.; 
3. Odpowiedź na ponowiony wniosek Komisji w sprawie budowy dróg;   
4. Omówienie wniosku radnego Wagnera w sprawie budowy świetlicy wiejskiej w Lutówku; 
5. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt budżetu Gminy na 2018r. Poinformowała, że budżet jest zrównoważony, równoważy się kwotą 67 mln 620 tys. zł. Wydatki majątkowe stanowią 18% i były szczegółowo omawiane przez Burmistrza na posiedzeniu Komisji Budżetu z udziałem wszystkich radnych 4 grudnia. Jeśli Gmina nie będzie zaciągać żadnych zobowiązań finansowych to dług na koniec roku powinien wynosić ok. 5 mln 800 tys. zł, rata do spłaty na przyszły rok wynosi niecałe 1 mln 400 tys. zł. Ponadto poinformowała, że w załączniku dot. przedsięwzięć pod poprawką zostanie wprowadzona zmiana dot. przebudowy i wyposażenia sali widowiskowo- kinowej, w budżecie jest 3 mln 710 tys. zł, a w WPF 3 mln 700 tys. zł. omyłkowo nie został uwzględniony Inspektor Nadzoru Budowlanego. Jest to zmiana dostosowująca treść uchwały do WPF. Zostanie także dodana do WPF informacja dodatkowa w zakresie dofinansowania środków z UE. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że wczoraj wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego dot. projektu realizowanego od kilku lat „Infostrada Kujaw i Pomorza”, którego Gmina jest członkiem. Program zakłada między innymi informatyzację urzędów, zakup sprzętu w latach 2017 – 2021. Powiedziała, że do tej pory nie było obowiązku, aby program ten umieszczać w WPF, natomiast teraz Marszałek powołując się na umowę partnerską prosi, aby ująć go. W związku z tym że jest on realizowany w 85% przez Marszałka Województwa, a w 15% przez Gminę, jednak są to koszty które są ponoszone dot. Internetu, więc wprowadzenie tego przedsięwzięcia do WPF nie rodzi kosztów finansowych, są one ujęte w roku budżetowym.  Ogólna wartość całego projektu wynosi 184 436 zł i jest rozłożona do 2021 r., wartość wkładu własnego Gminy na 5 lat wynosi 27 665 zł, co na rok daje ok. 5500 zł. 

Pan Dolny powiedział, że pierwszy raz nie będzie głosował za projektem budżetu, bowiem środowisko wiejskie jest spychane na dalszy plan. Takie też komentarze da się też słyszeć wśród środowiska wiejskiego. Plan dróg miejskich zostanie zrealizowany w tej kadencji w 100% - ach, natomiast plan dróg wiejskich będzie zrealizowany nawet nie w połowie. Środowisko wiejskie nie jest szanowane, opracowany przez Komisję Rolnictwa harmonogram budowy dróg wiejskich powinien zostać zrealizowany. Dodał, że tak naprawdę Komisja niepotrzebnie obraduje, bo jej ustalenia nie są realizowane, są lekceważone. Jego zdaniem tak dłużej nie może być, powiedział, że oprócz czterech wnioskowanych przez Komisje dróg dodatkowo wnioskuje o odwodnienie i utwardzenie odcinka około 200m. drogi we Włościborzu. Zrobiona została droga Zboże – Nowy Dwór, w związku z nawałnicą wstrzymano drogę Wałdowo – Toboła, dlatego zostały środki w budżecie, około 700tys.zł., te środki przeznaczono nie na wieś, ale na miasto. Te środki powinny wrócić na teren wiejski, wtedy będzie sprawiedliwie. Pan Lesinski stwierdził, że budżet nie jest z gumy, sam głosował przeciwko ujęciu drogi w Świdwiu w projekcie budżetu, ale jednocześnie był za tym, aby do tej drogi powrócić na początku 2018r. i zrealizować ją w miarę posiadanych środków. W głosowaniu podczas wspólnych Komisji ujęto drogę w Świdwiu w projekcie budżetu, przegłosowano także pozytywnie projekt budżetu. Jeśli ktoś się nie zgadza z jednym punktem budżetu, to nie znaczy że cały budżet jest zły. Dlatego też będzie głosował za projektem budżetu. Świdwie zostało ujęte, być może w ramach posiadanych środków powróci się do drogi w Lutowie, która nie została ujęta. Pan Grzeca powiedział, że mówi się, iż budżet nie jest z gumy, ale jak się na niego spojrzy to są różne przesunięcia, na niektóre inwestycje środki się znajdują. Nie rozumie tego, że propozycje Komisji Rolnictwa są kwestionowane,  do propozycji dróg miejskich nikt nie miał uwag. Dlatego też nie poprze projektu budżetu, nie poprze budowy drogi donikąd. Pan Wagner stwierdził, że najwięcej winy ponosi Komisja Rolnictwa, nie można mówić, iż droga do Świdwia jest donikąd, jest ujęta w harmonogramie i już w 2015r. miała być na nią zrobiona dokumentacja. Obiecywano mieszkańcom, że ta droga będzie zrobiona, a potem chciano jej nie ująć w projekcie budżetu. Droga w Lutowie jest asfaltowa, a droga w Świdwiu jest błotnista, nie można tam przejechać, a jest to ważna droga, bo łączy drogę wojewódzką z drogą powiatową. W głosowaniu na posiedzeniu wszystkich Komisji tą drogę wprowadzono do projektu budżetu, tak zadecydowali radni. Jego zdaniem od początku należało się trzymać harmonogramu, a nie wprowadzać drogi, które były w nim dalej niż Świdwie. Jego zdaniem droga w Lutowie może poczekać rok, bo jest tam asfalt. Dodał, że tak jak powiedziała Skarbnik Gminy, musi być wybór drogi, bo na wszystko nie ma środków. Pan Dolny stwierdził, że Pan Wagner na Komisji Rolnictwa głosował za czterema wnioskowanymi drogami, tymczasem na posiedzeniu wspólnych Komisji podważył swoje zdanie, bo złożył wniosek o wykreślenie Lutowa. Dodał, że sam będzie głosował za inwestycjami w mieście, ale nie można wykreślać inwestycji wiejskich, takich propozycji nie powinien składać radny z terenu wiejskiego. Pan Dolny powiedział, że podtrzymuje swój wniosek, aby w projekcie budżetu ująć dokończenie drogi w Piasecznie, budowę dróg w Świdwiu, Dziechowie i Lutowie oraz odwodnienie i asfaltowanie drogi we Włościborzu, takie stanowisko zgłosi podczas Sesji Rady Miejskiej. Pan Lesinski zapytał, czy wykorzystano wszystkie otrzymane na infrastrukturę drogową środki. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak. Pan Adamczak zapytał o drogę Wałdowo – Toboła, 80% wydatków miał pokryć Wojewoda, a 20% Lasy Państwowe. Skarbnik Gminy powiedziała, że na dzisiaj nie wiadomo, czy Lasy Państwowe dołożą środki na tą drogę, decyzja ma być podjęta do końca roku. Droga ta jest na liście Wojewody, dlatego zabezpieczono w projekcie budżetu pozostałe środki jako wkład własny. Ta droga będzie zrealizowana Jeśli środki dołożą Lasy Państwowe, to będą pieniądze na kolejne inwestycje. Pan Dolny zapytał o przeznaczenie środków pozostałych z drogi Wałdowo – Toboła. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że te środki będą stanowić wynik finansowy budżetu i to radni zadecydują, na co je przeznaczyć. Pan Dolny powiedział, że jego zdaniem te środki należy przeznaczyć w 2018r. na drogę w Lutowie i we Włościborzu.                     

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt budżetu Gminy na 2018r. (3 głosy „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”).                  
 	
  
Ad.3. Pan Dolny odczytał odpowiedź Przewodniczącego Rady Miejskiej na ponowiony wniosek Komisji w sprawie ujęcia w projekcie budżetu Gminy na 2018r. dokończenia budowy drogi w Piasecznie oraz budowy drogi w Świdwiu, Dziechowie i Lutowie. Z odpowiedzi wynika, że zostało podtrzymane stanowisko z posiedzenia wszystkich Komisji w dniu 4 grudnia tj. że z projektu budżetu została wykreślona droga w Lutowie. Pan Dolny wobec tego powiedział, że należy ten wniosek jeszcze raz ponowić ujmując także odwodnienie i zaasfaltowanie odcinka 200m. drogi we Włościborzu. Pan Dolny dodał, że droga we Włościborzu była ujęta w harmonogramie.  Pan Wagner stwierdził, że tak jak było powiedziane, aby cos dopisać, to należy coś wykreślić, dlatego zawnioskował o wykreślenie Lutowa. Pan Lesinski powiedział, że na razie trwa walka o drogę w Lutowie, tymczasem ma dojść piąta droga we Włościborzu.        

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie wniosek Pana Dolnego (3 głosy „za” przy 2 głosach „przeciwnych”). 


Ad.4. Pan Wagner poinformował, że w rozmowach niektórzy mieszkańcy powiedzieli mu, że obecna świetlica wiejska w Lutówku jest wystarczająca i znajduje się w dobrym miejscu. Dodał, że jeden mieszkańców powiedział, że można ewentualnie ją rozbudować, a nie budować nowej na bagnistym terenie. Pan Grzeca przypomniał, że na jednym z posiedzeń Komisja Rolnictwa postanowiła poczekać z opinią w tej sprawie.   

Komisja postanowiła nie rozpatrywać obecnie sprawy możliwości budowy nowej świetlicy wiejskiej w Lutówku. 


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miejscu listopadzie br. 


Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Dolny odczytał odpowiedź na wniosek Komisji w sprawie doprowadzenia do prawidłowego odwodnienia Rowu Kawelskiego;
- Pan Stróżyński nawiązał do funkcjonowania Gminnej Spółki Wodnej. Jego zdaniem nie działa ona prawidłowo, powinny tam zaistnieć pewne zmiany, należałoby rozliczyć jej działalność, prawidłowość wydawania składek płaconych przez rolników;
  


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

	

                                                    				   Przewodniczący Komisji   
                                                               				 Antoni Dolny  

protokołował: 
Tomasz Dix
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