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z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 4 stycznia 2018r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
3. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak; 
4. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Informacja z zakresu ekologii Gminy oraz utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy;  
3. Analiza budowy kolektorów ściekowych i wodociągów za 2017r.;
4. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2017r.; 
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej przedstawił Komisji  informację z zakresu ekologii oraz utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy. Poinformował, że wszystkie kwestie uregulowań w tym zakresie realizuje Urząd Miejski. ZGK realizuje zadania związane z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów od mieszkańców i od firm. Obecnie dostarczany jest do mieszkańców nowy harmonogram wywozu odpadów, został również opublikowany w lokalnej prasie, tak aby każdy mógł się z nim zapoznać. Pan Krakowiak dodał, że dostarczane mieszkańcom są także ulotki informujące o prawidłowej segregacji odpadów, które ZGK przygotował wspólnie z Gminą, ponieważ zgodnie z nowymi przepisami zostały wprowadzone nowe kolory i oznaczenia worków. Odpady są wywożone do RIPOK-u w Bladowie oprócz odpadów zielonych, które są wywożone do Sulnówka k. Świecia ze względu na najniższe stawki. Ponadto ZGK ma podpisaną umowę z firmą na wywóz odpadów niebezpiecznych, między innymi z aptek. Pan Krakowiak nadmienił, że obecnie są pewne problemy z odbiorem odpadów na wybudowaniach we wioskach, ponieważ ciężko przejeżdżać ciężkimi samochodami na polnych drogach ze względu na warunki pogodowe. Natomiast nie wpłynęły żadne skargi że coś zostało wykonane niewłaściwie. Pan Lesinski zapytał jak wygląda procentowa segregacja odpadów w odniesieniu do liczby złożonych deklaracji. Prezes ZGK odpowiedział, że prawie w każdej nieruchomości można znaleźć nieprawidłowo posegregowane odpady, natomiast zdaje sobie z tego sprawę że każdy ma problem z klasyfikacją odpadów, natomiast jeśli ktoś ma wątpliwości to lepiej aby wrzucić odpady mylnie do segregacji niż do odpadów zmieszanych, ponieważ przy segregacji śmieci zostają oddzielone i nie ma żadnego problemu, a w odpadach zmieszanych wszystko zostaje wywożone do Bladowa. Najgorsza sytuacja w tym zakresie jest we wspólnotach mieszkaniowych i spółdzielniach. W najbliższym czasie zostanie przeprowadzona akcja edukacyjna, aby mieszkańcy wiedzieli jak dokładnie segregować odpady. Pan Grzeca zapytał jak wywóz odpadów odbywa się na cmentarzach. Pan Krakowiak odpowiedział, że wywóz odbywa się na podstawie deklaracji i liczby zadeklarowanych pojemników. Pan Wagner powiedział, że żadna edukacja ani inne formy działań nie zdają egzaminu odnośnie uświadamiania mieszkańców w zakresie segregacji. Jedynie pomogą formy restrykcyjne. Pan Krakowiak powiedział, że w spółdzielniach mieszkaniowych bardzo trudne jest do skontrolowania kto dokonuje segregacji a kto nie, więc w tym zakresie jest odpowiedzialność zbiorowa.  Podał przykład, że w Nakle wybudowano specjalne altanki w których siedzą pracownicy i rozliczają każdego z wyrzucanych odpadów, lecz jest to rozwiązanie kosztowne. Pan Grzeca powiedział, że należy się zastanowić nad takim rozwiązaniem, ponieważ w ten sposób zapobiega się rozdzielaniu odpadów na PSZOK- u, bo to generuje duże koszty. Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.3. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej przedstawił Komisji sytuację budowy kolektorów ściekowych i wodociągów za 2017r. Poinformował, że został opracowany plan wieloletni, który będzie musiał przyjęty uchwałą Rady Miejskiej. Ze względu na zmianę przepisów prawnych Rada Miejska nie będzie podejmowała już uchwał związanych z wodą, takich kompetencji nie ma już nawet Burmistrz. Wszystkie te kompetencje przechodzą do nowej instytucji państwowej Wód Polskich. Pan Krakowiak dodał, że w 2017 roku były realizowane zadania związane z zakupem nowego sprzętu. Zakupiono wielofunkcyjny samochód zarówno do wywozu ścieków jak i śmieci. Ponadto została zlikwidowana stacja wodociągowa w Lutówku, ponieważ jest ono zasilane z Sępólna Krajeńskiego, zakończono budowę kanalizacji na nowym osiedlu domków jednorodzinnych w kierunku Kawli, wymieniono częściowo sieć kanalizacyjną na ul. Odrodzenia. W tym roku będzie realizowana także wymiana kanalizacji w blokach w Piasecznie. Pan Krakowiak dodał, że we wszystkich miejscowościach w których mieściły się Państwowe Gospodarstwa Rolne sieci są stare i nadają się do wymiany. Ponadto Prezes ZGK powiedział, że wykonywano przyłącza wodociągowe, do zwodociągowania pozostały jedynie pojedyncze nieruchomości na wybudowaniach we wioskach, jednak w tym zakresie musi pomóc Gmina, ponieważ są to spore odległości do głównych sieci. W przyszłym roku planuje się zwodociągowanie nowego osiedla w Piasecznie (ok. 1,5 km). Ponadto do tego dojdą inwestycje zlecone przez Gminę. Pan Dolny aby w skrócie przedstawić co znajduje się w tym planie, tak aby radni mieli możliwość zapoznania się z nim. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego powiedziała, że cały plan wieloletni musi zostać przeanalizowany przez Referat, czy jest on zgodny między innymi z miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego, dopiero wtedy powinien zostać przedłożony do zaopiniowania radnym. Dodała, że ZGK planuje przebudowę sieci wodociągowej na terenie byłego Art B na łączną wartość zadania 160 tys. zł, budowę sieci wodociągowej w Piasecznie na 100 tys. zł, modernizację stacji uzdatniania wody w Wałdowie 800 tys. zł, wymianę magistrali w Sępólnie Krajeńskim 1 mln 400 tys. zł, wymianę sieci kanalizacyjnej w Piasecznie -  Bloki  na 100 tys. zł, wymianę sieci kanalizacyjnej na ul. Odrodzenia 100 tys. zł, zakup wirówki do oczyszczalni 500 tys. zł. Prezes ZGK dodał, że są to plany które są niezbędne do realizacji, jednak należy mieć na uwadze kwestie formalne, jednak firma musiała taki plan złożyć. Pan Grzeca powiedział, że przykro mu jest z tego powodu, iż nie ma planowanej żadnej inwestycji na zachodniej stronie Gminy. Pan Krakowiak powiedział, że są to jedynie plany ZGK, Gmina także może przedstawić swoje propozycje. Pan Grzeca zapytał czy wszystkie propozycje będą finansowane ze środków ZGK. Pan Krakowiak odpowiedział, że inwestycje te planuje zrealizować ZGK z własnych środków. Pani Sotkiewicz - Tumanik powiedziała, że po analizie merytorycznej plan trafi na obrady komisji w miesiącu lutym. Pan Grzeca zapytał, czy Gmina ze swojej strony także opracuje taki plan. Pani Sotkiewicz – Tumanik odpowiedziała, że dokumentacje są przygotowywane sukcesywnie. Pan Dolny powiedział, że ma pewne zastrzeżenia do pracy ZGK, ponieważ tam gdzie zakład prowadzi inwestycje są uszkadzane drenaże spółki wodnej, co powoduje zatapianie dróg gminnych i pól. Zaproponował, aby pracownicy zwracali na to szczególną uwagę, ponieważ są później zasypywane, a nie ma kto później tego naprawiać. Ponadto był ostatnio w Komierowie, gdzie budowana jest świetlica wiejska i jego zdaniem koparka wykonuje prace za blisko drogi i ją dewastuje, poprzez to zostaje przerwana nitka wodna, co spowoduje w przyszłości zalewanie drogi. Pan Krakowiak powiedział, że radny nie może winić za wszystko ZGK, ponieważ również przejeżdża tam transport drewna. Pan Dolny powiedział, że można było wykonywać prace tak jak były zaprojektowane, ponieważ później są z tego same problemy. Ponadto społeczność ma zastrzeżenia do wykonywanych przyłączy, ponieważ mieszkańcy twierdzą że są one wykonywane niezgodnie z prawem. Pan Krakowiak odpowiedział, że wszystkie uwagi przyjmuje z pokorą, jeśli są jakieś szkody spowodowane przez pracę ZGK to są one naprawiane, lecz firma nie może ponosić odpowiedzialności za pracę innych podmiotów. W ostatnim czasie była realizowana inwestycja budowy sieci wodociągowej Komierówko - Włościbórz i sieć wodociągowa do Lutówka, a nie ma żadnych monitów że coś zostało przerwane. Natomiast w Komierowie sieć została wykonana obok drogi, jest na niej błoto, lecz spowodowane jest to przejazdem transportu drewna. Dodał, że przyłącza wykonywane są przez firmę zgodnie z prawem, a każda budowa przyłącza jest w gestii właściciela, za co trzeba zapłacić. Firma nie może wykonywać jej za darmo, ponieważ w razie kontroli nie będzie wiadomo z czego pokryto koszty związane z wynagrodzeniami dla pracowników i zakupem potrzebnego sprzętu. Pan Dolny powiedział, że nie jest to do końca prawdą, ponieważ projekt zakładał wybudowanie przyłączy na posesjach. Pan Krakowiak powiedział, że ZGK przechodził kontrole z Urzędu Kontroli Konkurencji i Konsumentów i nie wykazano żadnych nieprawidłowości w poprzednich latach. Pan Wagner przyznał rację Prezesowi ZGK, ponieważ nie można robić za darmo przyłączy, ponieważ później okaże się że spółka robi straty. Jego zdaniem gdy spółka więcej zarobi to zrealizuje więcej inwestycji. Pan Krakowiak powiedział, że przy każdej usłudze wykonywanej przez firmę można negocjować ceny. Następnie Pan Grzeca zapytał czy będzie podwyżka ścieków. Pan Krakowiak odpowiedział, że będzie o 2 zł. Pan Grzeca powiedział, że w jego przypadku będzie to ok. 300 zł rocznie więcej, u przeciętnego mieszkańca który zużywa 10 kubików wody jest to ok. 240 zł w związku z tym wnioskuje aby Gmina udzielała dotacji na te 2 zł dla ZGK, mimo to rozumie że musi zostać wprowadzona podwyżka. Swego czasu była zawarta niepisana umowa kiedy budowano kanalizację w mieście, że nie będzie podwyżek. Pan Krakowiak powiedział, że podwyżka jest konieczna z uwagi na działalność wolnorynkową, w przeciwnym wypadku on zostałby oskarżony o działanie na szkodę spółki. Pan Wagner dodał, że popiera inicjatywę udzielenia dotacji przez Gminę dla ZGK ale trzeba się zastanowić skąd te środki pozyskać, ponieważ nie ma wystarczających środków w budżecie, a niektórzy radni tego nie rozumieją. Pan Dolny powiedział, że ZGK nie ma wykonywać swoich prac za darmo, oczekuje się od niego jedynie tego, aby wykonywał te prace, których oczekują mieszkańcy i miał na to stosowne dokumenty, a w nich był zawarty zapis z przyłączami na posesje. Pan Krakowiak powiedział, że wszystko odbywa się zgodnie z prawem i wszystko jest przedyskutowane z mieszkańcami. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad. 4 Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2017r. (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Ad. 5 Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu 20127r. 



Ad. 6 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pan Grzeca zwrócił się, aby Komisja przeanalizowała jego wniosek o udzielenie dotacji przez gminę do ZGK na planowaną podwyżkę dla mieszkańców o 2 zł. Pan Dolny powiedział, że w tym wypadku powinny także wypowiedzieć się organizacje rolnicze. Zdaniem Pana Adamczaka taki wniosek powinien zostać wysunięty przez całą Komisję. Pan Stróżyński podzielił zdanie Pana Adamczaka, ponadto dodał, że pamięta iż kiedyś mówiono o niepodwyższaniu cen a teraz robi się co innego, mieszkańcy będą płacili coraz więcej. Powiedział, że zna takie gminy które do tego dopłacają. Natomiast jest różnie z przyłączami, swego czasu w Gminie Kęsowo podłączano za darmo do sieci, ponieważ było to w projekcie. Pan Adamczak powiedział, że pamiętał jak był przedstawiany budżet i inwestycja była nazwana jako budowa sieci kanalizacyjnej wraz z przyłączeniem, a później się z tego wycofano. Pan Stróżyński dodał, że w tym zakresie powinno się traktować wszystkich równo. Pan Dolny powiedział, że jest duża rozbieżność. Pan Wagner powiedział, że będzie przeciwny takiemu rozwiązaniu dopóki nie zobaczy rzeczywistych kosztów, czy Gminę będzie stać na udzielenie takiej dotacji, póki co jest przeciwny wystosowaniu takiego wniosku. Pan Grzeca powiedział, że radny powinien mieć ogląd na całą Gminę i na biednych ludzi, dla których podwyżka może być bardzo odczuwalna, a łącznie mieszkańcy wsi będą musieli dopłacać ok. 700 tys. zł rocznie. 
Komisja postanowiła, aby wystąpić z wnioskiem o udzielenie dotacji dla ZGK w kwocie planowanej podwyżki (4 głosy „za”, 1 „wstrzymujący się” – Albert Wagner); 
- Pan Wagner powiedział, że dużo na Komisjach mówi się na różne tematy ale nie ma w tym zakresie żadnych odpowiedzi. Pan Grzeca dodał, że również jest tego zdania, że powinna być odpowiedź na każdy wniosek. Dodał, że on sam żąda jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedzi na każdy zgłoszony wniosek na piśmie; 
- Pan Dolny poinformował, że Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zbożu wystąpiła do Urzędu, aby przywrócić pomieszczenia po byłej szkole. Zaproponował, aby przekazać stary budynek szkoły  z powrotem do oświaty. Pan Grzeca powiedział, że jest problem, ponieważ mieszkają tam ludzie, pomieszczenia te trzeba odpowiednio wygospodarować, aby nie było później nieporozumień. Nadmienił, że ustawa wskazuje, że nikt nie może mieszkać na terenach szkolnych;  
- Pan Wagner nawiązał do wniosku wysuniętego na Komisji Rewizyjnej w sprawie budowy kładki lub przejścia podziemnego dla pieszych. Orientował się co do kosztów, kładka to koszt 1mln.zł., a przejście podziemne ponad 1,5mln.zł. Jego zdaniem takie rozwiązania są dobre, ale nierealne ze względu na koszty. Pan Grzeca wskazał, że tańszym rozwiązaniem byłyby światła.      


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
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