[bookmark: _Hlk483377207][bookmark: _Hlk501435920]Protokół Nr 60/2018
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 6 lutego 2018r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
3. [bookmark: _Hlk507742871]Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda;
4. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak; 
5. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;   
6. Prezes Gminnej Spółki Wodnej – Ryszard Basiński; 
7. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej – Tobiasz Świniarski; 
8. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
9. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Bartosz Łangowski. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Salutaris”; 
3. Sprawa odwodnienia w Wilkowie; 
4. [bookmark: _Hlk506983942][bookmark: _Hlk507678148][bookmark: _Hlk506983318]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018 – 2021; 
5. Opinia w sprawie wniosku o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca roku”;  
6. Rozdysponowanie tłucznia na 2018r.; 
7. Opinia w sprawie wniosku mieszkańców Komierowa o odbudowę drogi i chodników; 
8. Przedstawienie spraw związanych z konkursami ekologicznymi;
9. Zapoznanie się z pismem Nadleśnictwa Lutówko w sprawie karty oceny użytków ekologicznych i pomników przyrody;   
10. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
11. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.Sekretarz Gminy poinformował, że w związku z interpelacją radnego Wargina zgłoszoną podczas Sesji Rady Miejskiej, Burmistrz zwrócił się do wszystkich Komisji Rady Miejskiej o zaopiniowanie możliwości przystąpienia Gminy do Stowarzyszenia Salutaris. Powiedział, że siedzibą Stowarzyszenia jest Toruń, w skład Stowarzyszenia wchodzą samorządy gminne z terenu Województwa Kujawsko – Pomorskiego oraz samorząd województwa.  Stowarzyszenie liczy około 40 członków, ostatnio przystąpiła do niego Tuchola. Aby przystąpić do Stowarzyszenia Rada Miejska powinna podjąć stosowną uchwałę wskazując jednocześnie swojego delegata, najczęściej jest to organ wykonawczy Gminy. Celem Stowarzyszenia jest podejmowanie działań zmierzających do likwidacji lub ograniczenia negatywnych skutków zdarzeń kryzysowych takich jak katastrofy naturalne, czy awarie techniczne mające istotny wpływ na życie mieszkańców. Nadmienił, że Gmina korzystała z pomocy Stowarzyszenia Salutaris, które przekazało kwotę w wysokości 35tys.zł. na likwidację skutków nawałnicy, pomimo tego iż Gmina nie była członkiem Stowarzyszenia. Sekretarz Gminy nadmienił, że składka wynosi rocznie 50gr. od mieszkańca, czyli jest to kwota niespełna 8tys.zł. rocznie. Pan Wagner zapytał co w sytuacji jeśli Gmina chciałaby wystąpić ze Stowarzyszenia, czy są jakieś obwarowania. Sekretarz odpowiedział, że jest taka możliwość, nie przewiduje się żadnych obwarowań finansowych. Pan Wagner zapytał, jakie stanowisko zajmuje Burmistrz. Sekretarz odpowiedział, że Burmistrz chciałby aby nasza Gmina przystąpiła do Stowarzyszenia. Pan Adamczak powiedział, że decyzja o przystąpieniu do Stowarzyszenia będzie dobrą decyzją, ponieważ w razie jakiegoś niepożądanego zdarzenia będzie można liczyć na pewną pomoc. Pan Szpojda dodał, że jeśli Stowarzyszenie pomogło naszej Gminie, to nie należy zamykać się na pomoc innym gminom. Pan Grzeca zapytał, jaki zasięg ma Stowarzyszenie. Pan Sekretarz odpowiedział, że swoim zasięgiem Stowarzyszenie obejmuje całe województwo. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość przystąpienia do Stowarzyszenia „Salutaris”. 

Ad.3. Pan Dolny przedstawił Komisji sprawę odwodnienia w Wilkowie. Poinformował, że jest to teren, przez który przeszła nawałnica uszkadzając ciągi drenarskie i przepusty. W związku z tym zostało wystosowane pismo do Wojewody o wsparcie finansowe w wysokości 250 tys. zł. na odwodnienie tego terenu. Dotarła odpowiedź w tym zakresie  (stanowi załącznik do niniejszego protokołu), że takie wsparcie nie jest możliwe, ponieważ środki pochodzące z rezerwy celowej budżetu państwa na 2017r. zostały już rozdysponowane, między innymi środki otrzymała Spółka Wodna w Sępólnie Kraj. Pan Basiński wyjaśnił, że w Wałdówku i Wilkowie nie ma urządzeń melioracyjnych i praktycznie członków GSW, bo płaca oni jedynie za grunty nie leżące w tych miejscowościach. Dodał, że wtedy kiedy nie było mokro rolnicy chcieli zamykać spółkę, a teraz okazuje się że każdemu jest potrzebna, takie podejście jest bardzo przykre. Natomiast wszystkie instytucje chciałyby zapraszać spółkę na spotkanie z mieszkańcami mówiąc że spółka wszystko zrealizuje a tak naprawdę nie ma na to środków, ponieważ działa ze składek rolników tj. powinno wpływać ok. 140 tys. zł, tymczasem jest około 70tys.zł. zaległości. Spółka funkcjonowała jeszcze z wygrywanych przetargów,  corocznej dotacji z Ministerstwa Rolnictwa  w kwocie 40 tys. zł dla spółek wodnych oraz dotacji od Marszałka w kwocie ok. 16 – 18 tys. zł. Pan Basiński powiedział, że poza tym spółka pisała pisma o pomoc po nawałnicy i ją otrzymała w kwocie  37.200 zł, a później 18 tys. zł czyli razem około 55 tys. zł. Środki te były przeznaczone na prace na terenach składkowych, gdyby nie one to spółka nie miałaby za co funkcjonować ze względu na dużą liczbę robót. Pracownicy pracowali nawet w sobotę i w niedzielę od rana do wieczora w różnych miejscach.  Pan Basiński dodał, że jeśli chodzi o Wilkowo, to spółka jest w stanie nic zrobić bez pomocy Gminy, bo nie posiada odpowiednich środków finansowych, ponadto czas spółki jest ograniczony, bo musi wykonywać inne prace.  Pan Dolny powiedział, że był w tej sprawie na posiedzeniu Komisji Budżetu i odebrano mu głos, Komisja może wystosować wniosek o wsparcie spółki lecz i tak nie zostanie on przegłosowany przez innych radnych. Pan Lesinski zasugerował, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zorganizowanie spotkania wszystkich radnych, gdzie omówiono by konieczność dofinansowania spółki. Pan Basiński powiedział, że na terenie całego powiatu jest klęska żywiołowa, niedługo rolnicy będą chcieli wjeżdżać na pola siać zboże i nie będzie to możliwe, a obecnie nikt się tym nie interesuje. Pan Wagner dodał, że głównie chodzi o składki, ma on żal do rolników, którzy nie płacą składek, jego zdaniem najpierw rolnicy powinni dokonać obowiązku zapłaty składek, w tym wypadku należy patrzeć realnie. Ponadto powiedział, że oprócz składki rolnicy ponoszą także koszty na zakup rur drenarskich. Poruszył także sprawę pisma które wpłynęło od Wojewody o braku środków dla spółek wodnych. Jego zdaniem jeśli Wojewoda  nie ma na to środków, to skąd ma brać na to Gmina. Pan Grzeca powiedział, że zawsze na inwestycje w mieście znajdą się środki a na wieś ich nie ma. Pan Dolny poinformował, że w czwartek o godzinie 10.00 odbędzie się spotkanie w sprawie możliwości odwodnienia zalewanych pól w Wilkowie i Wałdówku. Dodał, że tamtejsi rolnicy deklarują poniesienie 50% kosztów odwodnienia. Gdyby doszło do porozumienia z Urzędem Wojewódzkim, to istnieje możliwość rozłożenia kosztów na trzy część tj. koszty Urzędu Wojewódzkiego, Gminy i rolników.    

Ad.4. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej wraz z Kierownikiem Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawili Komisji projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2018 – 2021 (program stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pan Dolny zapytał czy środki które są przeznaczone na realizację zadań tj. 3.175.000 zł pochodzi ze środków własnych spółki. Pan Krakowiak odpowiedział, że w roku 2018 spółka wykona inwestycje ze swoich środków, natomiast jeśli chodzi o większe inwestycje to planuje się pozyskać środki z zewnątrz, bądź przy pomocy Gminy lub pożyczek. Pan Grzeca powiedział, że w planach nie ujęto strony zachodniej Gminy.  Jego zdaniem zawsze jest ona pominięta. Pan Krakowiak dodał, że spółka nie może wykonać większych inwestycji, ponieważ nie ma odpowiedniej amortyzacji. Ponadto Pan Krakowiak poinformował, że podjęcie tej uchwały jest konieczne ze względu na wymóg ustawowy.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.             

Ad.5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji wniosek Burmistrza o przyznanie Nagrody Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie za 2017r. dla firmy KAAD Kamila Adamczyk z siedzibą przy ulicy Przemysłowej 15. Nadmieniła, że wpłynął tylko jeden wniosek w tej sprawie.  
Pan Lesinski powiedział, że zna tą firmę od początku jej istnienia i może stwierdzić że jest to prężna firma z młodymi właścicielami więc jak najbardziej jest za tym aby przyznać jej  nagrodę. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie. 

Ad.6. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji informację w zakresie propozycji rozdysponowania tłucznia na 2018r. Poinformował, że po rozeznaniu w lutym będzie ogłaszany przetarg, tylko może być problem, z ceną i z tym czy w ogóle będzie materiał. W ubiegłym roku był  ogłoszony przetarg na kruszywo kamienne i kruszywo z litej skały, był to materiał odzyskowy z nasypów kolejowych i cena była przystępna, lecz niestety kruszywo kolejowe się skończyło i obecnie nie wiadomo na co tak naprawdę ogłosić przetarg. Ceny kruszywa pójdą w górę, najmniej jednak na kamień wapienny, na który jest najmniejsze zainteresowanie. Pan Łangowski dodał, że w roku ubiegłym cena kruszywa z nasypów kolejowych wynosiła ok. 60 zł brutto za t, a obecnie prawdopodobnie wynosi 110 zł brutto za tonę.  Podkreślił, że w poprzednim roku zakupiono kruszywo za cala kwotę 200tys.zł. Powiedział, że są sytuacje, gdy na kruszywo trzeba zapisać się w kolejkę, bo jest ciężko osiągalne. Podwyższono także cenę za płyty jumbo, obecnie za 1 szt. trzeba zapłacić w granicy 46 zł netto. Pan Łangowski nadmienił, że najlepszym byłoby ogłoszenie przetargu na trzy frakcje kamienia, tak aby potem moc wybrać tańszy materiał. Komisja zaakceptowała w/w propozycję. Pan Grzeca powiedział, że aby odpowiednio wykorzystać materiał utwardzeniowy należy uprzednio odpowiednio przygotować drogi do utwardzenia. Pan Szpojda dodał, że droga powinna być odpowiednio wyprofilowana. Pan Wagner powiedział, że istnieje możliwość pozyskania asfaltu z odzysku. Pan Łangowski poinformował, że Gmina próbowała już pozyskać ten materiał, jednak kontrahent wycofał się z transakcji.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad.7. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej przedstawił Komisji wniosek mieszkańców Komierowa o odbudowę drogi asfaltowej i chodników.  Poinformował, że mieszkańcom chodzi o utwardzenie dróg gminnych na terenie Komierowa. Pan Dolny powiedział, że wniosek jest zasadny z racji tego iż budowana jest tam nowa świetlica wiejska. Pan Lesinski zaproponował, aby odłożyć wniosek do czasu zakończenia wszystkich zebrań wiejskich, wtedy dopiero można  wyznaczyć priorytety w zakresie budowy i remontów dróg. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję Pana Lesinskiego. 

Komisja niejednogłośnie pozytywnie poparła sugestię Pana Lesinskiego przy jednym głosie „wstrzymującym się”. 

Ad.8. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych przedstawił Komisji sprawy związane z konkursami ekologicznymi. Poinformował, że w  tym roku zostanie zorganizowany konkurs na estetykę zagrody w dwóch kategoriach rolnik i działkowiec. Przy przeprowadzaniu konkursu w ogródkach działkowych komisja będzie zwracała uwagę na kompostownik, w gospodarstwie rolnym osobne pomieszczenie na środki ochrony roślin, na opakowania po tych środkach, muszą być także odpowiednio przechowywane nawozy, akumulatory. Wszyscy uczestnicy konkursu zostaną nagrodzeni. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 9 Komisja postanowiła aby ten punkt omówić na jednym z kolejnych posiedzeń przy udziale Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa.     


Ad. 10 Komisja zatwierdziła protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br.  

Ad. 11 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych zwrócił się do Komisji o wypracowanie stanowiska w sprawie zagrożenia chorobą ASF. Komisja przyjęła temat do dalszego rozważenia. 

- Kierownik Referatu Irg przedstawiła Komisji odpowiedź na wniosek Komisji Rolnictwa (…) Rady Miejskiej do GDDKiA odnośnie zjazdów bezkolizyjnych na planowanej obwodnicy. Przypomniała, że Komisja prosiła o spotkanie mieszkańców z przedstawicielami GDDKiA, lecz  odpowiedź jest negatywna, ponieważ na tym etapie nie są planowane żadne spotkania konsultacyjne z mieszkańcami, ponieważ odbyło się ono 6 grudnia 2016r. W chwili obecnej opracowywane są materiały do wniosku o uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji inwestycji dla wskazanego wariantu przebiegu obwodnicy. Natomiast wskazanie preferowanego wariantu obwodnicy odbędzie się na posiedzeniu zespołu oceny przedsięwzięć inwestycyjnych, na które zostaną zaproszone również zainteresowane władze samorządowe, a jego przewidywany termin jest na koniec I kwartału 2018r. Ponadto Pani Kierownik Referatu Irg poinformowała, że wszystkie wnioski, które wpłynęły w sprawie obwodnicy na każdym etapie są przesyłane do GDDKiA, na co wpływają odpowiedzi. Pan Dolny powiedział, że dla niego jest niezrozumiałe dlaczego odmawia się dalszej konsultacji i izoluje się społeczeństwo od wypowiedzi. Pan Lesinski powiedział, że jeśli są organizowane jakieś konsultacje to i tak przychodzi na nie mało osób, pamięta jedną konsultację, gdzie było więcej radnych niż mieszkańców. Pan Dolny dodał, że był tam osobiście i nikt nie chciał z nim rozmawiać, ponieważ w żadnych z odpowiedzi na wnioski nie ma mowy o wiadukcie. Zdaniem Pana Szpojdy trzeba na to naciskać, ponieważ zna takie przypadki gdzie później wlepiano mandaty tym którzy jeździli po drodze serwisowej. Pan Wagner powiedział, że na pewno nie będzie tak źle jak się może wydawać, jego zdaniem nie powinno się za dużo naciskać ponieważ później może okazać się że obwodnica w ogóle nie powstanie. Pan Dolny powiedział, że na wczorajszym zebraniu wiejskim w Sikorzu Burmistrz powiedział, że jeśli powstanie droga ekspresowa S10 w Bydgoszczy to budowa obwodnicy w Sępólnie zostanie prawdopodobnie przełożona; 
 
- Pan Grzeca stwierdził, że powinny wpływać terminowo odpowiedzi na wnioski wysuwane przez Komisję np. do tej pory nie wpłynęła odpowiedź na wniosek o dotowanie przez Gminę wywozu nieczystości płynnych; 

- Pan Wagner powiedział, że jest mocno rozżalony, chodzi o głosowanie nad uchwałą na poprzedniej sesji w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Jego zdaniem członkowie Komisji Rolnictwa powinni być przeciwni jej uchwaleniu, ponieważ jest ona utrudnieniem dla rolników, nie będą mogli się rozbudowywać, chodzi o zapis o innych naturalnych zbiornikach wodnych. Pan Stróżyński dodał, że jest możliwość wyjścia z Krajeńskiego Parku Krajobrazowego jeśli gleba ulega degradacji, ale wymaga to odpowiedniej procedury;  

- Pan Dolny zasygnalizował konieczność doprowadzenia do odwodnienia drogi we Włościborzu oraz poinformował o zalewaniu piwnic w blokach w Skarpie;

- Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek w sprawie przejęcia budynku po byłej szkole w Zbożu z przeznaczeniem na cele oświatowe.   



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 


	
                                                    				   Przewodniczący Komisji   
                                                           				  Antoni Dolny 


protokołował: 
Tomasz Dix
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