Protokół Nr 39/2013

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 6 listopada 2013r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
2. Kierownik Referatu Organizacyjnego – Mirena Frosina;


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Dudek, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Wypracowanie opinii w sprawie projektu budżetu Gminy na 2014r. Zapoznanie się z projektami uchwał okołobudżetowych;

4. Zapoznanie się z protokołami z zebrań jednostek pomocniczych Gminy;

5. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu październiku br. 
Ad.3. Skarbnik Gminy zapoznała Komisję z propozycją stawek podatkowych na 2014r. oraz przedstawiła propozycję projektu budżetu Gminy na 2014 rok. Powiedziała, że procent waloryzacji dochodów przyjęty zarządzeniem burmistrza wynosił 0,9%. Ten procent wynika z Monitora Polskiego dotyczącego stawek podatkowych. Po zapoznaniu się z potrzebami wszystkich jednostek organizacyjnych Komisja Budżetu i Handlu podjęła decyzję, po konsultacji z  Burmistrzem, aby przy konstruowaniu projektu budżetu zastosować stawkę inflacyjną, która jest przyjęta w ustawie budżetowej na 2014r., wynosi ona 2,4 %. Ta stawka jest niższa niż ubiegłoroczny wskaźnik, który wynosił 4%. Pozwoli ona zwiększyć dochody własne w tym dochody podatkowe o niecałe 100tys.zł. w porównaniu do branej uprzednio pod uwagę stawki wzrostu dochodów o 0,9%. Stawka podatkowa 0,9% zwiększyłaby dochody podatkowe w porównaniu z rokiem ubiegłym o 57tys.zł., stawka 2,4% spowoduje wzrost dochodów podatkowych o 153tys.zł. Wskaźnik inflacyjny 2,4% dotyczy również wzrostu stawek podatkowych. Zgodnie z tą stawką podatek od nieruchomości od mieszkania 100m2 wzrośnie dla mieszkańca o 2zł rocznie. W przypadku podatku rolnego przyjęcie stawki 2,4% spowoduje wzrost podatku dla średniego (10ha) gospodarstwa rolnego o 30zł. rocznie. Pani Skarbnik zapoznała Komisję następnie ze stawkami podatków, wynikającymi z przygotowanych odpowiednich projektów uchwał Rady Miejskiej – wszystkie stawki są waloryzowane o wskaźnik 2,4%.    
Wobec powyższego zaproponowane stawki obejmują i jednocześnie są zawarte w projektach uchwał w sprawach: 

- wprowadzenia opłaty od posiadania psów, ustalenia jej wysokości oraz określenia zasad poboru, terminu płatności i zwolnień od tej opłaty;
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014r.; 

- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014r.;

- obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego; 

Przy tak zaproponowanych stawkach np. wpływ z podatku rolnego zwiększy się o 26tys.zł., największy udział podatkowy to podatek od nieruchomości, kwota około 110-120tys.zł., łącznie wzrost dochodów podatkowych to 153tys.zł. 

Pani Skarbnik omówiła następnie wydatki majątkowe inwestycyjne, nadmieniła że przy przyjętej  stawce wzrostu dochodów zostały one zweryfikowane do minimum. Wydatki majątkowe, które są zaplanowane na 2014r. to m.in. budowa wodociągów na którą zostało zaplanowane 50tys.zł na sporządzenie dokumentacji. Potrzeba budowy wodociągów jest znacznie większa dlatego prawdopodobnie w przyszłym roku zostanie zaciągnięta pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na budowę tych wodociągów, ponieważ ze środków Gminy nie będzie możliwe wybudowanie tych wodociągów. A pewnymi obwarowaniami unijnymi Gmina jest z obligowana do budowy tych wodociągów. Pożyczka jest nisko oprocentowana, częściowo umarzalna. Pan Dudek zapytał o kwotę pożyczki. Pani Skarbnik odpowiedziała że 500tys.zł to będzie to minimum, ponieważ trzeba będzie rozważyć możliwości udźwignięcia spłaty. Pożyczki rozkładane są na 7-10 lat w zależności od przeznaczenia tej pożyczki. W inwestycjach drogowych planowany jest za 200tys.zł. zakup materiałów do utwardzania dróg, 25tys.zł dotacji do starostwa na budowę chodników przy drogach powiatowych, 400tys.zł to wkład własny gminy na budowę drogi transportu rolnego, 700tys.zł to budowa ulicy Hanki Sawickiej, 756.250zł. budowa ulicy Chopina, także budowa chodników na osiedlu Nr 1 za kwotę 24tys.zł. przy współudziale środków z budżetu tego osiedla. Jeśli chodzi o gospodarkę mieszkaniową to na adaptację na mieszkania budynku przy ul. Kościuszki 17 przeznacza się100tys.zł., prace już rozpoczęte zakończą się w kolejnym roku. Na wykup działki przy ul. Bajkowej przy przedszkolu planuje się 35tys.zł. a na raty wykupu budynku przy ul. Przemysłowej kwotę 27tys.zł. Budowa zejścia na plac targowy przy dofinansowaniu z programu rewitalizacji miasta planuje się120tys.zł., prace zostaną wykonane w takim zakresie na ile wystarczy w/w kwota. Kolejną inwestycją jest zakup samochodu dla OSP (30tys.zł.), wydatek jest wkalkulowany w budżet tej jednostki.  W inwestycjach oświatowych planuje się wkład własny do zakupu tablic interaktywnych (99.360zł.) oraz budowę ogrodzenia działki przy Przedszkolu Nr 2 (10tys.zł.). Także inwestycją oświatową prawdopodobnie będzie przebudowa klatki schodowej oraz budowa łącznika w Przedszkolu Nr 1, okazało się bowiem że jeszcze w tym roku należy złożyć do PFRON – u o dofinansowanie tej inwestycji, tak aby pozyskać środki od tej instytucji w roku następnym, tutaj wkład własny wyniósłby 200tys.zł. Ponadto planuje się budowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (100tys.zł.), wydatek będzie ponoszony z wpływów z oświaty śmieciowej, inwestycja będzie zlokalizowana przy oczyszczalni ścieków.    

Kolejnym zadaniem jest budowa oświetlenia przy ulicach Niechorskiej i Rzecznej (50tys.zł.). 
Na podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej na przebudowę oczyszczalni ścieków zaplanowano 595tys.zł., a na niezbędny zakup maszyny czyszczącej dla Centrum Sportu i Rekreacji (30tys.zł.). Pan Grzeca przypomniał tutaj o propozycji zakupu maszyny do konserwacji nawierzchni „Orlików”. Pani Skarbnik powiedziała, że można zaproponować rozważenie Dyrektorowi ZOOS takiej propozycji do realizacji w trakcie roku budżetowego, nadmieniła jednak że np. wprowadzenie takiego zadania wiąże się z koniecznością wyboru i rezygnacja z realizacji innych zadań. Podsumowując powiedziała, że na wydatki majątkowe planuje się przeznaczyć kwotę 3.551.610zł. przy całym planowanym budżecie w wysokości ponad 42mln.zł. Pan Dudek zapytał, czy był składany wniosek o budowę nawierzchni ulicy Przemysłowej w ramach tzw. schetynówki. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wniosek był złożony ale nie został zakwalifikowany podobna sytuacja była z ulicą Targową i Chopina, ta ostatnia będzie realizowana ale w ramach środków własnych Gminy. Nadmieniła, że na całe województwo dofinansowanie uzyskały tylko cztery gminy, na schetynówki były po prostu przeznaczone małe środki. Pan Dudek zapytał o budowę ulicy Składowej. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tym roku będzie płacona dokumentacja, jej budowy nie ma w projekcie, gdyby jednak doszło do jej realizacji to tylko w ramach kredytu, gmina nie ma bowiem odpowiednich środków. Pani Skarbnik podkreśliła, że dochody budżetu spadły o ponad 1mln.zł., 326tys.zł. na subwencji, nie będzie już dochodów środowiskowych (około 160tys.zł.), także znacznie zmniejszy się sprzedaż gminnego majątku oraz kwoty ze zwrotu podatku VAT. Pani Skarbnik nawiązując do projektu budżetu powiedziała także, że projekt budżetu nie obejmuje przebudowy targowiska miejskiego, konkurs na pozyskanie środków w tym zakresie jest w trakcie, w przypadku pozytywnego rozstrzygnięcia zaistnieje potrzeba poszukania wkładu własnego do realizacji tej inwestycji, być może wejdzie tutaj możliwość rozpatrzenia zaciągnięcia kredytu. Także jest ogłoszony projekt na dofinansowanie uzbrojenia terenów, kwota dofinansowania wynosi 85% inwestycji, warto również rozważyć przystąpienie do tego zadania bo jest to jedna z niewielu zwrotnych inwestycji, mimo że jej koszt jest bardzo duży. Pan Porożyński zapytał o funkcjonowanie nowego systemu „śmieciowego”, czy się bilansuje. Pani Skarbnik odpowiedziała, że na razie przypis widnieje za półroczne na 800tys.zł., nowy przetarg obejmuje kwotę około 600tys.zł., teoretycznie nadwyżka wynosi około 200tys.zł., jednak istnieją zaległości w płatnościach opłaty na około 30tys.zł. Nadwyżka będzie z przeznaczeniem na działalność Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Pani Miczko nawiązując do funkcjonowania systemu powiedziała, że ważnym jest, aby wszystkie podmioty gospodarcze posiadały podpisane umowy na wywóz nieczystości, powinna w tym zakresie być zrobiona weryfikacja, ten temat zostanie poruszony na Komisji Gospodarki Komunalnej. Pan Dudek wracając do projektu budżetu zapytał, czy został uwzględniony w nim wniosek Komisji Rewizyjnej o zwiększenie budżetu dla Biblioteki Publicznej. Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie został ujęty, budżety jednostek organizacyjnych zostały ustalone na nawet niższym niż tegoroczny poziomie, wszystkie wydatki zostały ograniczone do minimum. W budżecie również nie została ujęta plenerowa siłownia. Pani Skarbnik podkreśliła, że decyzje przy konstruowaniu budżetu były bardzo trudne, pamiętać należy że istnieją przecież zobowiązania do spłaty w kwocie ponad 1mln.900tys.zł. 
Komisja, po dyskusji zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt budżetu Gminy na 2014r. jak też zaproponowane wysokości stawek podatków i opłat lokalnych.               
Ad.4. Komisja zapoznała się z protokołami z zebrań sprawozdawczych jak i budżetowych jednostek pomocniczych Gminy za 2013r. 

Pani Frosina nadmieniła, że obowiązek dokonywania przez radę gminy kontroli jednostek pomocniczych gminy wynika z art. 18 ustawy o samorządzie gminnym a także ze statutu Gminy, w związku z tym przedłożono protokoły z zebrań tych jednostek zawierających podjęte uchwały na posiedzenie Komisji Rewizyjnej, będącej organem kontrolnym.   
Komisja dokonała wybiórczej analizy protokołów z posiedzeń Sołectwa Sikorz, Sołectwa Zalesie, Sołectwa Wiśniewa, Sołectwa Lutowo oraz Samorządu Mieszkańców Nr 2. 

Komisja nie stwierdziła uchybień formalnych w przedłożonej dokumentacji, nie wniesiono w tym zakresie żadnych uwag.     

Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.   
                                                                             Przewodniczący Komisji   

                                                                                     Grzegorz Dudek 
protokołował:
Tomasz Dix 
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