Protokół Nr 40/2013

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 4 grudnia 2013r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jarosław Dera. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Dudek, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2014r.;

3. Informacja w zakresie wdrożenia w życie tzw. ustawy „śmieciowej”;

4. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja opracowała i zatwierdziła swój plan pracy na 2014r. (plan pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji informację w zakresie wdrożenia w życie tzw. ustawy „śmieciowej”. Poinformował, że mieszkańcy w terminie do 30 marca byli zobligowani do złożenia deklaracji „śmieciowych”, zdecydowana większość deklaracji zostało pozyskanych do tej pory nie złożono około 10 sztuk tej dokumentacji. Ogółem deklaracji do chwili obecnej złożono 3.965, obejmują one 2.562 nieruchomości. Do przeprowadzonego przetargu w Gminie było ujętych 13.039 osób, ta szacunkowa liczba w międzyczasie zmieniła się na 13.024 osoby, prawdopodobnie 15 osób wyjechało. Segregację zadeklarowało 8.007 osób a 5.017 brak segregacji osób. Przetarg na wdrożenie nowego systemu wygrało konsorcjum zakładów gospodarki komunalnej, zaoferowało cenę 586tys.zł. co po przeliczeniu miesięcznie wynosi 97.667zł. Wkład wg złożonych deklaracji wynosi około 133tys.zł., ogółem wyliczono że za całe półrocze z opłat powinno wpłynąć 842.375zł., do końca listopada wpłynęła kwota 678.097,38zł. Zaległości mieszkańców włącznie z przewidywanymi do końca roku wynoszą około 139tys.zł. Za okres od lipca do końca października wystawiono 1.416 upomnień i wystosowano 217 tytułów wykonawczych na zaległości kwot powyżej 50zł. Powiedział, że przewidywany koszt wprowadzenia nowego systemu powinien wynieść Gminę około 652.416,02zł. Z wyliczeń wynika, że być może wygospodaruje się z systemu 50tys.zł. ale z przeznaczeniem na celowe zagospodarowanie w ramach gospodarki odpadami np. na funkcjonowanie PSZOK -u. Pan Dera nadmienił, że w najbliższym przetargu kwota wyliczenia do zaoferowania wykonawcy wynosi 1.329.978zł. W porównaniu do uzgodnionej ceny I przetargu jest to podwyżka ale związana m.in. ze zwiększeniem częstotliwości wywozu nieczystości. Nadmienił, że w przyszłym roku Gmina zamierza ustawić na osiedlach tzw. trzy małe kontenerowe PSZOK – i, będą tam przynoszone odpady segregowane, co także ułatwi kontrolę mieszkańców, czy rzeczywiście dokonują selekcji nieczystości. Na osiedla pozostaną natomiast pojemniki do nieczystości mieszanych. Szacunkowy koszt powstania trzech punktów to około 100tys.zł. 
Podsumowując Pan Dera powiedział, że funkcjonowanie nowego systemu przez okres pół roku było dobre, na pewno jednak mankamentem są zaległości w uiszczaniu opłat ale nie są one aż tak wielkie żeby Gmina zalegała w płatnościach dla konsorcjum. Zdarzają się jeszcze pewne niedomówienia np. z rozdawaniem worków na odpady selektywne. Pan Dudek zapytał, czy istnieje możliwość doposażenia mieszkańców nie w worki ale w pojemniki, można przyszłościowo pomyśleć o takim rozwiązaniu. Pan Dera odpowiedział, że rozważa się taka możliwość, ale na razie istnieją też inne potrzeby związane z kosztami np. zmodernizowanie dotychczas funkcjonującego PSZOK – a. Pan Porożyński nawiązując do pojemników powiedział, że w niektórych gminach konsorcja wygrywające przetarg same zaopatrują mieszkańców w pojemniki.       

Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości.  
Ad.4. W wolnych wnioskach:

-  Komisja poruszyła sprawę opieszałości wykonawcy w zakresie budowy drogi transportu rolnego na odcinku Wilkowo – Wałdówko; 
- Pan Dudek z związku z uprzednimi propozycjami dot. obniżki opłaty dla rodzin wieloosobowych za odpady segregowane, stwierdził że należy się nad nią poważnie zastanowić, jego zdaniem powinno się z tym poczekać np. przez najbliższy rok do unormowania funkcjonowania nowego systemu. Pan Grzeca powiedział natomiast, że pozostanie przy swojej propozycji tj. żeby obniżyć do 4zł. dla odpadów segregowanych stawkę w rodzinach wieloosobowych od 4 do 6 osoby, a od siódmej osoby stawka ta powinna wynosić 1zł.                                          


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                       Przewodniczący Komisji      

                                                                                               Grzegorz Dudek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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