Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 3 października  2018r. w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim.  


1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji; 
2) Antoni Dolny – Członek Komisji;
3) Mirosław Pestka – Członek Komisji;
4) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji.

2. [bookmark: _GoBack]Podmiot kontrolowany – Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim ul. Kościuszki 4. Czynności  kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora CKiS Pani Julity Maciaszek oraz świetlicowej w Wiśniewie Pani Anny Goli.   

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 3 października 2018r. o godz. 10.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 11.00. 

4. Zakres kontroli: 

a) funkcjonowanie Centrum Kultury i Sztuki za  I półrocze 2018r.;
b) funkcjonowanie świetlicy wiejskiej w Wiśniewie za 2018r.  


Dyrektor CKiS poinformowała, że remont sali widowiskowo – kinowej powinien zakończyć się za około 2 tygodnie. Obecnie przywiezione zostały fotele na salę kinową. Na zamontowanie 180 foteli pracownicy mają 4 dni. Dodała, że w związku z remontem z wynajmu sali nie było żadnych dochodów, a np. w 2016r. takie dochody wyniosły około 110tys.zł. Nadmieniła, że celem na ten rok było 100 wydarzeń na 100-lecie niepodległości. Poinformowała, że na ten moment było tych wydarzeń 83. Pan Wargin zapytał czy w tym roku działają artiki. Pani Maciaszek odpowiedziała, ze artiki funkcjonują we Włościborzu, Lutowie oraz Wałdowie. Pan Wargin zapytał, czy zmniejszyła się ilość dzieci uczęszczających do artików. Pani Maciaszek potwierdziła tan fakt, po czym poinformowała, że na ten moment ubezpieczonych jest 26 dzieci, 10 w Wałdowie, 10 w Lutowie i 6 we Włościborzu. Pan Pestka zapytał, ile dzieci jest we Włościborzu, powiedział, że jest to ważna kwestia przy ewentualnej rozbudowie tamtejszej świetlicy. Dyrektor CKiS powiedziała, że do artiku uczęszcza tam 6 dzieci.. Pan Dolny powiedział, że dzieci jest więcej, natomiast nie chcą one uczestniczyć w tych zajęciach ze względu na panujące tam warunki. Pan Pestka nadmienił, że problem tkwi w tym, że te dzieci nie mają tam własnego pomieszczenia, więc przy wynajmie świetlicy komuś innemu, sala jest przemeblowywana i prace dzieci zmieniają swoje miejsca. Pan Dolny podkreślił, że z wynajmu sali wpływa wiele pieniędzy, natomiast trzeba ją rozbudować, aby dzieci posiadały własne pomieszczenie. Poinformował, że Sołtys zabiegał, żeby nabyć salę po byłej szkole, ale problem stanowi dogadanie się z księdzem. Pan Pestka powiedział, że to miało być w formie darowizny, lecz z uwzględnieniem, że będzie to wyłącznie z przeznaczeniem dla dzieci. Pan Dolny podziękował następnie wszystkim za to, że przyczynili się do powstania świetlicy w Komierowie. Następnie świetlicowa z Wiśniewy przedstawiła informację w zakresie działalności świetlicy za I półrocze 2018r. Pytań do przedstawionej informacji nie było.  


 

Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z udzielonymi wyjaśnieniami, nie stwierdziła nieprawidłowości w realizacji budżetu Centrum Kultury i Sztuki, jak i w zakresie funkcjonowania świetlicy wiejskiej w Wiśniewie. Wobec  powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        


Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Antoni Dolny – Członek

3. Mirosław Pestka – Członek

4. Kazimierz Wargin – Członek


protokołowała:
Edyta Łucyszyn
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