Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 4 lutego 2016r. w Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim.  
1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3) Antoni Dolny – Członek Komisji 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji 

5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji 

2. Podmiot kontrolowany – Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim ul. Młyńska 33. Czynności kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora Żłobka Pani Danuty Daszkiewicz i Kierownika Klubu Dziecięcego Pani Kamili Damaszek.    

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 4 lutego 2016r. o godz. 10.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 13.00. 

4. Zakres kontroli:  
1) Struktura zatrudnienia – pracownicy stali, korzystanie z wolontariatu; 

2) Struktura wynagrodzeń w rozbiciu na pensję zasadniczą i dodatki; 

3) Wykorzystanie dotacji Gminy za 2015r. i planowane wykorzystanie w 2016r.; 

Dane objęte zakresem kontroli przekazane przez Dyrektora Żłobka i Kierownika Klubu Dziecięcego stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Komisja dokonała analizy dokumentacji objętej zakresem kontroli.   

Pytania zadawane w trakcie kontroli:

Pan Grzeca zapytał o nabór dzieci do rozbudowanej części Żłobka. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że dzieci przyjmowano już we wrześniu z terminem uczęszczania od 1 marca, jest przyjętych dodatkowo 17 dzieci, oprócz tego jest 73 dzieci oczekujących. Pani Daszkiewicz podkreśliła, że jest kłopot z dziećmi oczekującymi, miało być przyjętych we wrześniu około 30 dzieci, tak się jednak nie stanie w związku z faktem, że dzieci 6 – letnie pozostaną w przedszkolach. 

Pan Wagner zapytał o wiek do którego dzieci mogą przebywać w placówce. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że mogą przebywać dzieci które w miesiącu wrześniu nie skończyły 4 lat. Jeśli dziecko skończy 4 lata np. w miesiącu grudniu, to może pozostać do końca sierpnia kolejnego roku. Potem dzieci idą do przedszkoli bądź oddziałów przedszkolnych przy szkołach.       
Pan Wargin zapytał o ilość osób zatrudnionych w placówce. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że wolontariusze przychodzą raz w tygodniu, praktykanci są tylko czasowo na określoną liczbę godzin. Zatrudnionych w placówce jest natomiast 27 osób. Pan Wargin powiedział, że przeliczył całkowity roczny koszt utrzymania dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym, wyszło odpowiednio 16.157 i 18.832zł., uwzględniając wpłaty rodziców ten koszt wynosi około 15tys.zł. Pani Daszkiewicz poinformowała, że wg ministerstwa średnie utrzymania dziecka w tego typu placówkach wynosi 1.500zł. miesięcznie. Pan Wargin zwrócił uwagę na różnicę pomiędzy środkami otrzymanymi w 2015r. przez Żłobek, a środkami wydatkowanymi, jest różnica około 9tys.zł. Pani Daszkiewicz po sprawdzeniu w księgowości wyjaśniła, że zaistniał błąd pisarski, przestawiły się dwie cyfry.                  
Pan Wagner powiedział, że w przygotowanym sprawozdaniu powinny być jasno wyszczególnione źródła finansowania placówki, tak aby od razu można było stwierdzić w jakiej wysokości środki przekazała Gmina i w jakiej wysokości pochodzą z innych źródeł. Pani Daszkiewicz powiedziała, że przygotuje takie zestawienie dla Komisji. Pan Wagner zapytał o projekty pisane w 2015r. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że był to projekt „Maluch”, oraz projekt z Gminy na „Szkołę Rodzenia”, w ubiegłym roku nie było natomiast żadnych projektów unijnych. Ponadto pozyskano z Lokalnej Grupy Działania 50tys.zł. na plac na miękką nawierzchnię. Pan Wagner zapytał także kiedy zostanie zakończona przedłużająca się  rozbudowa Żłobka. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że rozbudowa rozpoczęła się pod koniec września, wykonawca twierdzi, ze prace zostaną zakończone w lutym, umowa na realizację jest do połowy tego miesiąca.    

Pan Grzeca zwrócił się, aby w następnym sprawozdaniu ująć procentowy udział wpłat za wyżywienie w stosunku do całego budżetu. Powiedział, że podzielił fundusz płac przez liczbę etatów w Żłobku (18,25 etatu) wynika iż średnia płaca brutto wynosi 3.027zł. Z przygotowanego zestawienia wynika też, że jeden pracownik przypada na czworo dzieci. Pan Grzeca zapytał o wynagrodzenie księgowej i pracownika BHP zatrudnionych na umowę zlecenie. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, ze pracownik BHP zarabia 200zł. brutto miesięcznie, księgowa 1.200zł. Dodała, że zatrudniony na umowę zlecenie jest jeszcze rehabilitant, zarabia 1.000zł. Pan Grzeca zwrócił się, aby w kolejnym sprawozdaniu przygotować rozbicie zarobków pracowników zatrudnionych na umowę zlecenie. Pan Grzeca zapytał o zapis dotyczący szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej, kto należy do służby cywilnej. Pani Daszkiewicz po sprawdzeniu odpowiedziała, że do służby cywilnej należą pracownicy administracji rządowej. Pan Grzeca nawiązał do dużej liczby dzieci wymagającej opieki specjalistycznej, czy korzystanie z poradni generuje duże koszty. Pani Daszkiewicz powiedziała, że nie ma z tego tytułu kosztów, na miejscu natomiast dziećmi opiekuje się rehabilitant. Pan Grzeca nawiązał do naboru dzieci, zapytał co oznacza zapis, że przynajmniej jeden z rodziców lub opiekunów prawnych jest mieszkańcem Gminy Sępólno Krajeńskie. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że zapis ma odniesienie do przypadku gdy np. jeden z rodziców przebywa za granicą. Pan Grzeca zapytał, czy z placówki korzystają dzieci rodziców spoza terenu naszej Gminy. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że nie ma takich przypadków, wszyscy rodzice są zameldowani w Sępólnie Krajeńskim.        
Pan Pestka zapytał jaki koszt poniósłby rodzic, gdyby korzystał z prywatnej placówki tego typu. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że około 1.600zł. miesięcznie. 

Pan Wagner zapytał czy opłata 6,50zł. za wyżywienie jest wystarczająca. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że tak.                                                 
Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w funkcjonowaniu Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Niemniej jednak, w nawiązaniu do przedstawionej dokumentacji zalecono, aby w przyszłorocznym sprawozdaniu w wykonania budżetu:  

1) kolejno wyszczególnić źródła finansowania placówki; 

2) ująć procentowy udział wpłat za wyżywienie w stosunku do całego        

     budżetu; 

3) wykazać wynagrodzenia pracowników zatrudnionych nas umowę zlecenie w rozbiciu na poszczególne stanowiska pracy.               
Komisja Rewizyjna w składzie: 

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji                        

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji     

3) Antoni Dolny – Członek Komisji                                              

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji                                         

5) Kazimierz Wargin - Członek Komisji                                        

protokołował:
Tomasz Dix
Otrzymują: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim;

2. Dyrektor Żłobka;

3. Kierownik Klubu Dziecięcego.  
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