Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 2 czerwca 2016r. w Centrum Sportu i Rekreacji  w Sępólnie Krajeńskim.  

1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3) Antoni Dolny – Członek Komisji 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji 

5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji 

2. Podmiot kontrolowany – Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim ul. Chojnicka 19. Czynności  kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora Pana Marka Charta.     

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 2 czerwca 2016r. o godz. 10.00 i zakończyła w tym samym dniu o godz. 11.30. 

4. Zakres kontroli:  
- Wykonanie budżetu Centrum Sportu i Rekreacji za 2015r. 

Komisja dokonała kontroli okazanej dokumentacji w w/w zakresie. 

5. Kontrolowana dokumentacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Na wstępie Pan Grzeca przypomniał, że dokumentacja objęta kontrolą została dostarczona członkom Komisji już tydzień wcześniej, tak aby był czas na zapoznanie. 
Pan Grzeca chciał się dowiedzieć na co została wydana kwota 112 tys. zł., która znajduje się w dziale kultura fizyczna, w paragrafie 43-00 – zakup usług pozostałych. Pan Chart wyjaśnił, że ogólnie mówiąc są to wszelkie koszty, które płaci się za wykonanie usług obcych. Dodał, że te koszty są wysokie, ponieważ CSiR posiada duże obiekty, na których ciągle coś się dzieje. Nadmienił, że ta kwota dotyczy 2016r. Odnośnie budżetu za 2015r. powiedział, że został on wykonany w 98,82% jeśli chodzi o wydatki, natomiast wpływy zostały wykonane na poziomie 104%. Podkreślił, że przy niewykonaniu wydatków pozostałe środki są oddawane do Gminy. Powiedział także, że trudniej jest zaplanować dochody, bo zależy to przede wszystkim od tego, ile uda się pozyskać grup obozowych, CSiR stara się wykorzystać wszelkie możliwości, aby te dochody były jak największe. Pan Chart dodał, że dla naszych mieszkańców CSiR działa tak, aby przy niewielkich obciążeniach finansowych móc korzystać z jak najszerszej oferty. Pan Grzeca zapytał, czy we wpływach z dochodów różnych znajdują się wpływy z gali boksu. Pan Chart wyjaśnił, że tego rodzaju imprezy promocyjne nie przynoszą większego zysku, CSiR uzyskuje jedynie 2 tys. zł brutto z wynajmu sali. CSiR ponadto pomaga w organizacji takich imprez czyli daje robociznę, a organizator poszukuje sponsorów, tak aby impreza była jak najbardziej udana.  Jeżeli chodzi o duże imprezy sportowe, koncerty CSiR nie miałby możliwości  zarobienia, bo do tego byłaby potrzebna sala na około np. 30 tys. miejsc, bo dopiero wtedy zwróciłyby się koszty ze sprzedanych biletów, obecnie CRiR posiada 260 miejsc na trybunach. Pan Wagner zapytał czy kwota  około 602 tys. zł. bez dotacji, to pieniądze które zarobiło CSiR w 2015 roku? Dyrektor Chart potwierdził,  ale wyjaśnił, że tak i że wszystkie zarobione przez Centrum pieniądze są oddawane do Gminy, dodał że CSiR zarabia dla Gminy, a Gmina łoży w ramach dotacji na utrzymanie CSiR. Pan Wargin powiedział, że przeanalizował płace w CSiR, wg niego są na umiarkowanym poziomie. Zapytał, dlaczego umowy z PUP są takie krótkie, czy nie można ich wydłużyć do roku, aby pracownicy refundowani przez PUP mogliby potem uzyskać kuroniówkę. Pan Chart wyjaśnił, że stara się aby, pracownicy gospodarczy wyrobili zasiłki, jeśli nie może przedłużyć z nimi umowy, to te osoby są kierowane do pracy do innych jednostek gminnych. Jeśli jest taka możliwość, to nie ma sytuacji, że taka osoba po pół roku pracy pozostanie bez dalszego zatrudnienia. Pan Wargin zapytał o etat informatyka. Pan Chart wyjaśnił, że informatyk został zatrudniony, bo była potrzebna osoba, która zajęłaby się całą automatyką związaną z ośrodkiem, jest tego bardzo dużo, to nie tylko sieć informatyczna, ale także monitoring, którym jest objęty cały CSiR, molo, Centrum Aktywności Społecznej, dojdzie do tego plaża miejska i eko – baza. Informatyk zajmuje się również przeglądami oraz  wszystkimi sprawami technicznymi związanymi z obiektami. Dyrektor Chart dodał, że CSiR  to obiekt wielkopowierzchniowy i jest wymagany 2 razy w roku tzn. wielki przegląd, czyli trzeba zapraszać wszystkich branżowców, którzy wszystko badają i biorą za to duże pieniądze. Pan Chart na pytanie Pana Wargina omówił również czynności, które wykonują inni zatrudnieni pracownicy. Podkreślił, że przy całorocznym np. przyjmowaniu obozów treningowych pracy do wykonania jest naprawdę sporo, praca ta jest wykonywana także w różnych godzinach. Pan Wargin zapytał, dlaczego tegoroczne planowane wpływy wynoszą tylko 91%, w porównaniu z rokiem ubiegłym. Dyrektor CSiR wyjaśnił, że tegoroczne dochody zostały zaplanowane wstępnie mniejsze, taka sytuacja miała miejsce również w roku ubiegłym. I tak jak w poprzednim roku ten plan zapewne będzie zwiększany, bo na pewno dojdą jakieś dodatkowe dochody np. nieplanowane obozy. Dyrektor Chart podkreślił, że CSiR stara się planować mniej, a wykonać więcej.  Pan Wargin poruszył kwestię noclegów w CSiR, na Sesji Rady Miejskiej poruszano sprawę możliwości budowy hoteliku, jedna obecnie ta sprawa wydaje się mało realna. Pan Chart poinformował, że CSiR posiada obecnie 98 miejsc noclegowych,  korzystają z nich zarówno osoby indywidualne jak i obozy. Pan Wargin zapytał się czy w sezonie letnim CSiR ma 100% obłożenie miejsc noclegowych przez obozy.  Pan Chart stwierdził, że wykorzystanie łóżek będzie się wahać w granicach 60-80%, CSiR stara się jednak, aby maksymalnie wykorzystać posiadane miejsca noclegowe. Potwierdził, że z zakwaterowania CSiR posiada 200tys.zł. dochodu rocznie. Pan Chart przedstawił także informację na temat miejsc noclegowych proponowanych przez 10 baz agroturystyki gminnej. Jest tam 126 miejsc noclegowych, jednak podmioty niechętnie podają procent wykorzystania przez turystów. Odnośnie hotelu powiedział, że jest luka, bo hotel miałby służyć docelowo tylko do zabezpieczenia miejsc noclegowych drużynom ekstraklasowym, tym z wyższej półki. Jest bardzo dobra baza sportowa, brakuje jednak miejsc noclegowych odpowiedniego standardu. Kwestia hotelu nie jest na dzisiaj, więc aby przyjeżdżało więcej obozów  rozpoczęto remont starych pomieszczeń, prawie w każdym pokoju jest łazienka. Na cały Ośrodek zostały dwa pokoje, gdzie nie ma toalet. Pan Chart dodał, że zdarzało się tak, że wiele osób było zadowolonych z bazy sportowej ośrodka, lecz jeśli nie poprawią się warunki noclegowe, to twierdzili, iż już nie wrócą. Pan Grzeca zapytał,  ile by było wolnych miejsc, gdyby wycofało się łóżka piętrowe. Dyrektor CSiR stwierdził, że byłoby około 30% mniej. Pan Dolny stwierdził, że w przyszłości jest nieuniknione wybudowanie hotelu, ponieważ wszystko związane jest z miejscami noclegowymi, organizacja funkcjonuje bardzo dobrze, ale wszystko blokuje brak miejsc hotelowych. Pan Chart wyjaśnił, że jest piękna hala, dwa boiska do piłki nożnej, powstaje boisko do piłki siatkowej. Obozowiczom podoba się to, że wszystko jest zamknięte, w jednym miejscu, dwa kroki i są nad jeziorem, jest miejsce do biegania i do treningów porannych, niestety rzeczywiście szwankuje baza noclegowa. Pan Dolny zapytał się czy wiadomo już gdzie ewentualnie miałby powstać w przyszłości nowy hotel. Pan Chart wyjaśnił, że pod uwagę był brany teren za stołówką, przy wyjeździe jest polanka i tam była już koncepcja hotelu dwukondygnacyjnego, z wyjściami na zewnątrz. Pan Dolny zapytał,  czy hotel miałby być budowany jedno czy dwuetapowo. Pan Chart wyjaśnił, że wszystko zależy od środków zewnętrznych, cały czas szukana jest możliwość pozyskania tych środków, zwykle wynoszą one 85% kosztów inwestycji. Dodał również, że CSiR liczy na to, że Sępólno Krajeńskie zorganizuje Olimpiadę Sportowców Wiejskich, gdy zostanie przyznana organizacja to będzie prestiż dla Gminy i być może wtedy znajdą się środki na dofinansowanie budowy hotelu. Pan Wargin zapytał się o orientacyjny koszt budowy hotelu. Dyrektor Chart powiedział, że przystąpił do takiej kalkulacji,  ale zwątpił na pewnym etapie, bo ważniejsze były bieżące remonty, by osiągnąć standard. Podkreślił, że zdaje sobie sprawę, że  przy innych potrzebach dostanie np. 1mln.zł. na budowę hotelu. Dodał, że pewnie przypuszczalny koszt to pomiędzy 1, a 2 mln.zł. Podkreślił, że obecnie większym problemem jest plaża i pomost, któremu niezbędnie potrzebny jest remont, oczekuje w tym zakresie naprojekty z Unii Europejskiej. Pomost to kwestia bezpieczeństwa w sezonie turystycznym, powstaje obok eko – baza, a pomost nadal bez remontu. Odnośnie eko – bazy, na pytanie Pana Pestki odpowiedział, że na tzw. starej plaży trzeba jeszcze tylko powycinać trzcinę. Pan Pestka zapytał się czy jest przewidziane zamontowanie jakiegoś oświetlenia na starej plaży. Dyrektor Chart wyjaśnił, że na razie nie, ale docelowo jest planowane, jest już tam przyłączona woda. Pan Grzeca  zapytał, na ile osób docelowo musiałby być pobudowany hotel. Pan Chart stwierdził, że na 100 miejsc. Pan Grzeca dodał, że hotel jest bardzo ważny, jego zdaniem najpierw powinien być budowany hotel, a dopiero potem obiekty, kwestię budowy hotelu należałoby rozpocząć już teraz. Pan Grzeca zapytał o półkolonie dla dzieci organizowane przez CKiS. Pan Chart wyjaśnił, że na półkolonie uczęszczają dzieci z roczników 2007-2008, a jeżeli ktoś się zgłosi z mniejszym dzieckiem to wtedy za uzgodnieniem będzie pod opieką instruktora, zajęcia trwają od  godz. 9 rano do godz. 15. Półkolonie trwają 4 tygodnie od końca czerwca do końca lipca, miejsca są już na ten rok pozajmowane,  półkolonie są płatne przez rodziców. Pan Grzeca zapytał, czy jest zysk z tartanu. Dyrektor Chart stwierdził, że nie ma i jego używanie nie zostało wprowadzone do cennika, przede wszystkim dlatego, iż korzystają z niego mieszkańcy, korzystanie z tartanu jest otwarte.  Dodał, że tartan jest wykorzystany nie tylko przez mieszkańców, od 13 czerwca do Sępólna Krajeńskie przyjeżdżają juniorzy z Olimpii Poznań, którzy będą trenowali na naszych obiektach, jeżeli warunki będą im odpowiadały to za rok wrócą z całą kadrą. Nadmienił, że odwiedzają Sępólno Krajeńskie zawodnicy z Poznania, Warszawy, Bielska- Białej, czyli nie tylko Bydgoszcz. Pan Grzeca stwierdził, że w związku z tym trzeba jak najszybciej rozważyć budowę hotelu. Pan Pestka dodał, że trzeba konsekwentnie zacząć działać  w tym temacie, zacząć od projektu, np. rozłożyć budowę na dwa lata. Pan Wargin stwierdził, że należy rozważyć to, czy decydujemy się budować coś ponad miarę możliwości finansowych Gminy. Pan Grzeca powiedział, że nie jest to rzecz ponad miarę, tylko to jest zaniedbanie, iż tego nie ma, jest hala, a nie ma hotelu. Pan Chart powiedział, że może przygotować analizę nt. hotelu tj. ile kosztuje, rozłożenie w kosztach, rozłożenie w czasie zwrotu poniesionych kosztów. Pan Chart dodał, że kolejna inicjatywa, którą zajmuje się CSiR jest eko – baza. Powstaje pole namiotowe, ale brakuje domków letniskowych. Dodał, że domek letniskowy spłaca się Gminie w przeciągu 5 lat w 100% i jest to inwestycja, która się opłaca, bo pobudowany domek przetrwa 25 lat, gdzie przez 20 lat będzie przynosił dochody dla gminy. Wyjaśnił, że na starej plaży jest skarpa, na której nie rozbije się żaden namiot, a można tam ładnie wkomponować z 5-6 domków letniskowych, całorocznych, 8-10 osobowych, z ogrzewaniem elektrycznym, woda jest już do tego miejsca doprowadzona. Pan Chart dodał, że trzeba o tym pomyśleć, bo są to inwestycje, które w przyszłości dadzą Gminie pieniądze. Pan Grzeca powiedział, że zgadza się z tym, bo trzeba robić takie inwestycje, które będą przynosić zyski, a nie takie do których trzeba dokładać. 

Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w zakresie wykonania budżetu Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim za 2015r.    Wobec powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        
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