Protokół
 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 czerwca 2015r. w Centrum Sportu i Rekreacji  w Sępólnie Krajeńskim.  

1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3) Antoni Dolny – Członek Komisji 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji 

5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji 

2. Podmiot kontrolowany – Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim ul. Chojnicka 19. Czynności  kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora Pana Marka Charta.     

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 11 czerwca 2015r. o godz. 8.30. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 10.00. 

4. Zakres kontroli:  
1)   Koszt zorganizowanej gali bokserskiej (zyski, straty);

2) Sposób wykorzystania bieżni tartanowej (obłożenie, zamówienia, ilość osób zamierzających korzystać z bieżni);   

3) Koszty obiektów zarządzanych przez Centrum Sportu i Rekreacji.  

Komisja dokonała kontroli okazanej dokumentacji w w/w zakresie. 

Na zapytania w sprawach wątpliwych udzielono poniższych wyjaśnień.    

Pan Chart odnosząc się do zorganizowanej gali bokserskiej „Boxing Show” podkreślił, że była ona wydarzeniem promocyjnym Gminy, nie imprezą komercyjną. Gmina podpisała w tej sprawie umowę z firmą „Gruchała Team”, która zorganizowała galę dla mieszkańców. „Gruchała Team” pozyskiwał także sponsorów, bowiem kwota otrzymana od Gminy w wysokości 13tys.zł. brutto nie rekompensuje kosztów zorganizowania gali, które sięgają dziesiątki tysięcy złotych. Zadaniem Centrum Sportu i Rekreacji było udostępnienie obiektu oraz jego przygotowanie do sprawnego przeprowadzenia gali. Na wynajęciu hali CSiR zarobił 2tys.zł. brutto, poniósł także określone koszty jak np. zużycie energii elektrycznej podczas gali, wobec czego w ujęciu finansowym gala przyniosła CSiR – owi zysk. Pan Chart nadmienił, że galę obejrzało około 700 osób. Nawiązując do zysków, Pan Chart poinformował, że CSiR wypracowuje około 500tys.zł. rocznie. Pan Grzeca zapytał o funkcjonowanie tartanu. Pan Chart powiedział, że tartan został oddany do użytku, wykonawca dokonywał jeszcze drobnych poprawek. Na bieżni tartanowej odbyło się już kilka zawodów sportowych, w dniu 21 czerwca nastąpi uroczyste otwarcie obiektu, połączone z tzw. świętem sportu, podczas którego odbędą się mistrzostwa lekkoatletyczne miasta i gminy dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Na tartanie będą w dalszej kolejności organizowane zawody lekkoatletyczne, poza tym codziennie z bieżni korzysta młodzież szkolna oraz nieodpłatnie mieszkańcy. Powiedział, że na chwilę obecną nie ma jeszcze cennika korzystania z tartanu, na pewno jednak opłaty za korzystanie nie będą naliczane dla mieszkańców. Posiadanie tartanu sprawia, że rozszerza się oferta CSiR, już uzgodniono przyjazd w następnym roku w miesiącu czerwcu grupy 65 osób, co spowoduje dodatkowy zysk. Jego zdaniem posiadanie tartanu z pewnością docelowo przyniesie określony wynik ekonomiczny. Pan Grzeca nawiązał do możliwości zarobkowania przez CSiR. Stwierdził że niezbędnym byłoby powstanie hotelu, odpowiedni standard noclegów na pewno przyciągnąłby ekipy sportowe z wyższej półki, a tym samym zwiększyłaby się kwota zysków. Pan Wagner powiedział, że już kiedyś był prowadzony przez MLKS „Krajna” hotel, przyniosło to straty i sprzedano ten obiekt. Pan Chart potwierdził zdanie Pana Grzecy, że hotel to większe zarobki,. Podkreślił jednak, iż byłaby to inwestycja długoterminowa, koszt jego wybudowania zwróciłby się na przestrzeni kilkunastu lat. Istotnym problemem związanym z budową hotelu jest fakt, że tego rodzaju działalność, jako komercyjna, nie jest wspomagana środkami zewnętrznymi, wobec czego źródłem finansowania mógłby być praktycznie tylko kredyt. Pan Chart odnosząc się do zapotrzebowania sportowców powiedział, że obecnie istnieje popyt na korzystanie z kompleksowego wyposażenia, tj. z obiektów posiadających w jednym miejscu zarówno halę, stołówkę, odnowę biologiczną i miejsca noclegowe. Powiedział, że jego ideą jest doprowadzenie do takiej sytuacji, aby CSiR zarabiał jak najwięcej, przy jednoczesnym zminimalizowaniu dotacji ze strony Gminy. Pozwoli to także na udostępnianie darmowych usług w zakresie sportu dla mieszkańców. Pan Grzeca zapytał, czy rozważano zakup urządzenia do konserwacji tartanu, którą można by również konserwować cztery „orliki”, a także świadczyć usługi w innych gminach, taka maszyna mogłaby być więc odpowiednio wykorzystana. Pan Chart odpowiedział, że analizował tą sytuację, jego zdaniem na razie opłaca się wynajmować takie urządzenie, łącznie do oczyszczenia tartanu i „orlików”. Pan Dolny nawiązał do możliwości powstania hotelu, jego zdaniem obiekty sportowe działają dobrze, brak jest właśnie tylko miejsc noclegowych o odpowiednim standardzie. Pan Grzeca podkreślił, że klasowe ekipy sportowe są w stanie odpowiednio zapłacić za dobre warunki do treningów i dobre warunki noclegowe. Pan Wagner także stwierdził, że hotel jest potrzebny, wprawdzie kiedyś już hotel przynosił straty, ale teraz mogłoby być inaczej. Zapytał, ile obecnie CSiR posiada miejsc noclegowych. Pan Chart odpowiedział, że maksymalnie można pomieścić do stu osób. Z miejsc noclegowych korzystają w ciągu roku także np. kierowcy, cena noclegu jest do negocjacji, takie działania przynoszą dodatkowe zyski. Podkreślił, że CSiR zarabia najwięcej właśnie na noclegach. Pan Wagner zapytał, czy szkoły płacą za korzystanie z tartanu. Pan Chart odpowiedział, że nie. Pan Wagner powiedział, że jest to dobra sytuacja, natomiast na pewno za tartan powinny płacić ekipy sportowe. Pan Wagner zapytał o wysokość dotacji Gminy dla CSiR. Pan Chart odpowiedział, że jest to w 2015r. kwota w wysokości 1.649.110.zł. W 2014r. dotacja wyniosła 1.654.845zł., CSiR wykorzystało tą dotację w kwocie 1.552.059,54zł. Kwota 102.785,54zł. została oddana do Gminy z tytułu oszczędności na cieple oraz w związku z oszczędnościami, o które zwróciła się Pani Skarbnik Gminy. Natomiast w 2014r. środki w wysokości 562tys. CSiR zarobił we własnym zakresie. 
Pan Grzeca zapytał o koszty utrzymania obiektów zarządzanych przez Centrum Sportu i Rekreacji. Pan Chart nadmienił, że koszty ponoszone przez CSiR to nie tylko utrzymanie obiektów, ale wszystkie organizowane imprezy, półkolonie, utrzymanie plaży, promocja, koszty płac pracowników. Realnie Gmina dodaje do CSiR około 1,5mln.zł., ta kwota wynika po odjęciu od dotacji kwoty zarobionej przez jednostkę. Pan Wagner nawiązał do kosztów utrzymania plaży, jego zdaniem powinien w tym zakresie partycypować Hotel „Jan”. Pan Chart powiedział, że współpraca z Hotelem „Jan” istnieje. Hotel oferuje niższą stawkę w przypadku, gdy CSiR- owi brakuje miejsc noclegowych, także gdy Hotel ma obłożenie miejsc, to kieruje klientów do CSiR-u. Pan Pestka zapytał o zyski CSiR, czy są to środki pozyskiwane od jednostek zewnętrznych, czy także z Gminy. Pan Chart wyjaśnił, że są to także środki wewnętrzne np. płatne przez szkoły gminne za korzystanie z obiektów sportowych. Pan Chart poinformował, że zarobki CSiR w 2014r. obejmowały płatności za obozy (90tys.zł.), 108tys.zł. zapłacił MLKS „Krajna” za korzystanie z obiektów sportowych, 56tys.zł. za zakwaterowania inne niż obozy, reszta zarobków jest z podnajmów, opłat startowych, korzystania z kortów tenisowych. Szkoły natomiast korzystały z obiektów sportowych na kwotę 57tys.zł. Ogólna kwota zarobków w 2014r. to 562tys.zł., czyli około 400tys.zł. CSiR zarobił na podmiotach zewnętrznych. Podkreślił, ze największy zysk jest z noclegów. Pan Wagner zapytał o zatrudnienie w Centrum Sportu i Rekreacji. Pan Chart poinformował, że na zatrudnienie składa się 11 etatów. Pan Grzeca zapytał, jakie straty przynosi Centrum Aktywności Społecznej. Pan Chart odpowiedział, że w 2014r. CAS przyniosło 17tys.zł. straty. W 2013r., w pierwszym roku działalności CAS przyniosło stratę w wysokości 28tys.zł., w roku obecnym do tej pory strata wynosi 14tys.zł. Pan Chart podkreślił, trudno jest w CAS-ie osiągnąć zysk skoro umiejscowione tam stowarzyszenia płacą symboliczne stawki. Praktycznie jedynym elementem zarobku jest tam sala konferencyjna, stawka komercyjna wynosi 50zł., a dla stowarzyszeń 10zł. za godzinę użytkowania sali. Pan Grzeca zapytał o funkcjonowanie mola. Pan Chart odpowiedział, że na molo trudno mówić o zyskach, CSiR na bieżąco remontuje ten obiekt, czyli ponosi koszty. Dochodem jest tam czynsz w wysokości 500zł. miesięcznie, który płaci dzierżawca kawiarenki czynnej przez cały rok. Pan Grzeca zapytał, kto utrzymuje ścieżkę rowerową od strony molo. Pan Chart odpowiedział, że ten teren sprząta CSiR, nie dotyczy to natomiast wykaszania traw, wykaszaniem zajmuje się Zakład Transportu i Usług. Pan Wagner zapytał o koszty eksploatacyjne obiektów CSiR. Pan Chart odpowiedział, że rachunki ogrzewania za wszystkie obiekty wynoszą 30 – 40tys.zł. miesięcznie, energia elektryczna to około 8tys.zł miesięcznie, woda około 2.400zł. miesięcznie, miesięczne koszty wywozu nieczystości to średnio 500zł. miesięcznie.                                               

Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w zakresie bieżącego funkcjonowania Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie Krajeńskim.   Wobec powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        
Komisja Rewizyjna w składzie:
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5. Kazimierz Wargin – Członek 
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