Protokół Nr 13/2015

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 5 listopada 2015r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Opinia Komisji w sprawie stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r.; 

3. Analiza dokumentacji z zebrań jednostek pomocniczych Gminy;

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie

Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, wskaźnik waloryzacji opłat i podatków lokalnych na 2016r. jest na poziomie inflacji tj. wynosi 1,7% wzrostu. Ponadto Minister Finansów obniżył maksymalne stawki obowiązujące w roku 2015r. w związku z panującą deflacją, dlatego też nie wszystkie stawki podatków zostaną zwaloryzowane o wskaźnik 1,7%. Pani Skarbnik przedstawiła następnie proponowane stawki podatków i opłat lokalnych tj. podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego od środków transportowych i opłaty od posiadania psa (proponowane stawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu).     

Pani Skarbnik poinformowała, że planowany wzrost podatku od nieruchomości w porównaniu z rokiem bieżącym to kwota w wysokości 78.616zł. Odnośnie podatku rolnego poinformowała, że jest on ustalany na podstawie ceny żyta z ostatnich jedenastu kwartałów. Maksymalna ustawowa stawka w 2015r. wynosiła 61,37zł. W 2016r. stawka maksymalna wynosi 53,75zł., proponuje się przyjąć taką stawkę, jest ona niższa w porównaniu z rokiem bieżącym o 67 groszy. Rolnik za przeliczeniowy hektar będzie płacił w 2016r. 134,38zł.       Planowane wpływy z podatku rolnego, w związku z obniżeniem ceny skupu żyta, spadną o 16.250zł. w skali roku, w porównaniu do roku bieżącego. Jeśli przyjmiemy stawkę ustawową, to nie zajdzie konieczność podjęcia uchwały przez Radę Miejską. Powiedziała, że planowane wpływy z podatku leśnego wzrosną o 2.650zł. Planowane wpływy z podatku od środków transportowych wzrosną o 5.915zł. Podkreśliła, że największy udział w dochodach podatkowych stanowi podatek od nieruchomości (80%). Łączny planowany wzrost dochodów z tytułu podatków to kwota w wysokości niecałych 71tys.zł. Pani Skarbnik dodała, że opłatę od posiadania psa proponuje się pozostawić na poziomie ubiegłorocznym tj. w kwocie 42zł. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r. 

Pani Skarbnik ustosunkowała się do wniosku wysuniętego na poprzednim posiedzeniu Komisji tj. zwiększenia kwot przekazywanych przez samorządy miejskie na imprezy kulturalne organizowane dla ogółu mieszkańców. Pani Skarbnik powiedziała, że o podziale środków decydują mieszkańcy, czyli tą sprawę należałoby poruszyć na zebraniach osiedlowych. Pan Pestka powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisja uzyskała informację, że samorządy dofinansowują w małych kwotach imprezy organizowane dla wszystkich mieszkańców, natomiast spore kwoty wydają na wyjazdy organizowane dla niewielu mieszkańców. Dodał, że jeśli organizuje się imprezy w sołectwie Piaseczno, to są one przeznaczone dla wszystkich mieszkańców. Pani Skarbnik powiedziała, że te sprawy były już poruszane na zebraniach. Stwierdziła, że niektóre wydatki samorządów są czasami wątpliwe, trudno je wpisać w zadania własne Gminy. Nie można także negować np. wyjazdów organizowanych przez samorządy, bo czasami indywidualna osoba nie posiada takiej możliwości. Jednak wydatki na takie działania nie powinny dominować w budżetach samorządowych. Dodała, że wyjazdy powinny mieć także określony cel, np. promować Gminę, tak aby można było uznać ten wydatek jako związany z zadaniami własnymi Gminy. Pan Pestka odnośnie tych wydatków powiedział, że zbulwersowała go sprawa dofinansowania budowy chodnika na ulicy Kiepury, na zebraniu padały sprzeciwy w tej sprawie, tymczasem środki znalazły się na tzw. wyjazdy integracyjne. Pan Wargin, w związku z wątpliwościami  w sprawach wydatków jednostek pomocniczych Gminy zaproponował, aby Komisja w miesiącu lutym przeanalizowała wydatki osiedla nr 1, osiedla nr 2 i dwóch wybranych sołectw. Komisja przychyliła się do w/w propozycji. Pan Wagner nawiązał do wyjazdów integracyjnych. Stwierdził, że w sołectwach są one bardzo potrzebne, bo zwykle nie stać mieszkańców na samodzielne wyjazdy, ponadto integrują one mieszkańców. Może warto przy okazji wykorzystać pomysł, aby promować Gminę i zabrać na wyjazdy np. gminne koszulki. Dodał, że dobrze by było, aby na kolejne przyszłoroczne wyjazdy Gmina zapewniła sołectwu transport. Pan Wargin nawiązując do środków gminnych, zaproponował aby na jednym z posiedzeń przeanalizować należności przeterminowane wymagalne, podatki za 2015r., jest to duża kwota, ponad milion złotych. Pani Skarbnik zaproponowała analizę na miesiąc marzec, Komisja przychyliła się do tej propozycji. Pan Grzeca przypomniał wniosek, który padł  na Komisji Rolnictwa, aby wydzielić z budżetu Centrum Kultury i Sztuki kwotę np. 40tys. na imprezy integracyjne bądź promujące Gminę organizowane na terenach wiejskich. Pan Dolny powiedział, że takie głosy padają w środowiskach wiejskich, jest zbyt mało imprez kulturalnych w sołectwach. Do tej pory, aby zorganizować jakąś imprezę w sołectwach trzeba szukać sponsorów, bo jest brak na to środków. Pan Wagner powiedział, że rozmawiał z Dyrektorem CKiS i Panią odpowiedzialną za działalność świetlic wiejskich. Wg nich organizacja imprez nie jest łatwym zadaniem, musi być wszelakiego rodzaju zabezpieczenie. Poza tym zapewniły, że w przypadku organizowania jakiejkolwiek imprezy zawsze służą w ramach możliwości pomocą, a nawet będzie wspomożenie finansowe. Pani Skarbnik powiedziała. że dotacja dla CKiS na 2016r. pozostaje na niezmienionym poziomie, dotacja nie jest tylko na miasto, także na wieś, z 1.300tys.zł. kwota 600tys.zł trafia na tereny wiejskie. Pan Dolny powiedział, że CKiS na terenach wiejskich utrzymuje dwie filie w Wałdowie i Lutowie, nie ma natomiast środków typowo na świetlice wiejskie.  Odnośnie organizacji np. występu jakiegoś zespołu Pani Skarbnik powiedziała, że należy mieć na uwadze, czy sołectwo dysponuje odpowiednim zapleczem, jednak nic nie stoi na przeszkodzie aby organizować występy zespołów, czy inne imprezy jak np. dożynki. Powiedział, że w takich sprawach trzeba rozmawiać z Dyrektorem CKiS, na pewno nie odmówi pomocy. Pan Dolny powiedział, że wyodrębnienie funduszu na kulturę dałoby pewność posiadania tych środków, obecnie bowiem świetlicowe muszą bardzo zabiegać, aby otrzymać jakieś środki. Np. świetlicowe otrzymują tylko 100zł. na cały rok na środki czystości. Nie zgadza się, aby podział środków w CKiS pozostał na dotychczasowych zasadach. Podkreślił, że świetlicowe przekazują mu pewne uwagi, natomiast boją się je przekazywać do Dyrektora CKiS. Pani Skarbnik powiedziała, że nie cała działalność świetlic wiejskich jest utrzymywana z funduszów sołeckich. Sołectwa utrzymują na bieżąco świetlice,  natomiast modernizacje następowały w ramach projektów prowadzonych przez Gminę. Zadaniem CKiS nie jest natomiast utrzymywanie świetlic, zadaniem jest prowadzenie działalności kulturalnej w świetlicach i CKiS wywiązuje się z tego zadania. Pan Grzeca nawiązując do ewentualnego wydzielenia puli środków na działalność kulturalną, stwierdził, że jeśli taka pula będzie, to powinna być przeznaczona jako kwota ogólna, a nie podzielona na poszczególne sołectwa. Byłaby to kwota do wykorzystania, tam gdzie będą organizowane imprezy kulturalne. Pani Skarbnik powiedziała, że już teraz Gmina zabezpiecza 40tys.zł. na bieżące sprawy związane z sołectwami, sołectwa z tych środków korzystają, np. dofinansowana jest w kwocie 12 – 14tys.zł. organizacja dożynek. Z tych środków też można zaprosić jakiś zespół na teren wiejski, wszystko jest do przemyślenia. Praktycznie do każdego sołectwa w ciągu roku jest dokładana pewna dodatkowa pula środków. Pan Wagner powiedział, że zgadza się z Panią Skarbnik. Przypomniał o posiedzeniu Komisji w poprzednim miesiącu z udziałem Dyrektora CKiS. Jego zdaniem właśnie wtedy można było drążyć temat dotacji na kulturę na wsiach. Pan Wagner nawiązał do tematu opalania świetlic wiejskich. Dwanaście świetlic jest opalanych, jego zdaniem świetlicowe za palenie powinny otrzymywać chociaż 100zł. To jest właśnie poważny problem. Pan Grzeca stwierdził, że były uzgodnienia, iż jeśli świetlicowe dostaną 1/2 etatu, to będą palić w piecach. Zwiększono wymiar etatów w niektórych świetlicach, więc nie ma potrzeby zwiększania wynagrodzenia. Pan Wagner powiedział, że Dyrektor CKiS ciągle tłumaczy świetlicowym, że palenie nie wchodzi w zakres ich obowiązków, a to jest błąd. Ponadto nie wszystkie, a tylko połowa świetlic posiada ½ etatu.                                    

Ad.3. Komisja dokonała analizy dokumentacji (protokoły, wnioski o przyznanie środków z funduszu sołeckiego) z zebrań organów jednostek pomocniczych Gminy. Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń do przejrzanej dokumentacji.   

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu październiku br. 


Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował:

Tomasz Dix   
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