 Protokół Nr 15/2015

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 23 listopada 2015r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Omówienie projektu budżetu Gminy na 2015r.; 

3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja przystąpiła do omówienia projektu budżetu Gminy na 2015r. Na wstępie Komisja omówiła zaproponowane inwestycje. Pan Wargin zaproponował, aby na jednej z kolejnych Sesji przedstawiono inwentaryzację inwestycji (np. drogi, kanalizacja) potrzebnych w naszej Gminie. Inwentaryzacja powinna być poparta informacją w zakresie wskazania źródeł z jakich istnieje możliwość pozyskania środków zewnętrznych na te inwestycje. Pozwoli to na stworzenie harmonogramu kolejności realizacji inwestycji wraz ze wskazaniem źródła ich finansowania. W tym przypadku także mieszkańcy dowiedzą się kiedy i jakie inwestycje są zaplanowane. Pan Wagner nawiązał do tematu stawek za wywóz odpadów komunalnych. Zapadły w tej sprawie ustalenia na posiedzeniu wszystkich komisji, potem wszystkie ustalenia upadły, było to niepoważne zachowanie radnych. Pan Wagner poruszył następnie temat rozbudowy Szkoły Podstawowej w Wiśniewie, jest to zadanie ujęte w projekcie budżetu, nadal nie wie czy jest to zasadne zadanie. Jego zdaniem wszystkie małe szkoły będą prędzej, czy później niepubliczne. Odnośnie budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie powiedział, że jest za tą inwestycją. Z drugiej strony dzieci z Komierowa uczęszczają do szkoły w Przepałkowie, środki oświatowe na te dzieci są przekazywane do Gminy Sośno. Mieszkańcy Komierowa chcą, aby Gmina budowała im świetlicę, a jednocześnie posyłają dzieci do szkoły poza teren naszej Gminy, nie rozumie takiego postępowania. Wcześniej były głosy rodziców, że jak zostanie wybudowana droga do Wałdowa, to poślą tam do szkoły swoje dzieci. Droga została wybudowana, a dzieci nadal chodzą do szkoły w Przepałkowie, drugim warunkiem była budowa sali gimnastycznej w Wałdowie, po jej wybudowaniu dzieci nadal uczęszczają do Przepałkowa. Pan Grzeca zdziwił się, ze Pan Wagner jako radny z terenu wiejskiego ma obiekcje tylko do inwestycji wiejskich, tak jakby w miejskich wszystko było w porządku. Pan Wagner nawiązał również do Szkoły Podstawowej w Zalesiu, ta szkoła „umiera”, trzeba coś z tą szkołą zrobić, na pewno nie można jej zlikwidować. Takie trudne tematy należy poruszać i próbować je rozwiązać. Odnośnie stwierdzenia Pana Grzecy powiedział, że trudno mu się odnieść do inwestycji miejskich, natomiast mówi o inwestycjach wiejskich bo je zna. Pan Wargin powrócił do tematu Komierowa, jego zdaniem przy okazji budowy tam świetlicy można przypominać rodzicom kwestię możliwości przeniesienia dzieci do szkoły na terenie naszej Gminy. Odnośnie inwestycji szkolnych byłby ostrożny, w związku z zapowiadanymi reformami w oświacie. Pan Grzeca powiedział, że gdyby wróciła ośmioklasowa szkoła podstawowa to szkoła w Wiśniewie powinna być natychmiast rozbudowana. Pan Wagner stwierdził, że dobrze że ta szkoła istnieje, ale trzeba pamiętać, iż bazuje ona na dowożonych uczniach. Pan Grzeca powiedział, że ta szkoła już powinna być rozbudowana, warunki sanitarne mogą doprowadzić do jej zamknięcia, dzieci muszą przechodzić do toalety przez klasy, jedzą na stojąco. Pan Wargin stwierdził, że w przypadku inwestycji szkolnych należy pod uwagę wziąć również obecną demografię. W sprawach szkolnych cieszy go fakt, że spadną z 800 do 600tys.zł. koszty transportu szkolnego. Pan Dolny powrócił do tematu dzieci z Komierowa. Jego zdaniem Dyrektor ZOOS nie zrobił tego, co powinien zrobić. Powinien on spotkać się z rodzicami, przedstawić ofertę szkoły w Zalesiu. Potrafiła natomiast w ten sposób przyciągnąć dzieci szkoła w Przepałkowie. Dzieci w Komierowie jest około 40, ich przyciągnięcie rozwiązałoby problem szkoły w Zalesiu. Wprawdzie było takie spotkanie w poprzedniej kadencji, ale już na wstępie rodzice zostali zniechęceni wypowiedzią o dowożeniu dzieci. Winą natomiast za niepozyskanie dzieci obarczono byłą Dyrektor szkoły, co było nieprawdą. Pan Wagner z kolei przedstawił pokrótce odpowiedź Pana Tymeckiego na jego pismo w sprawie działań podejmowanych w sprawie szkoły w Zalesiu. Pan Wagner powiedział, że rozmawiał z Burmistrzem na temat szkoły w Wiśniewie. Burmistrz poinformował, go że na Komisji Budżetu i Handlu większość radnych była przeciwna rozbudowie szkoły, w innych komisjach podobnie. Jest z tego niezadowolony, będzie wypominał, że pomimo sprzeciwu większości radnych Burmistrz wpisał rozbudowę szkoły do projektu budżetu. Pan Grzeca powiedział, że nie rozumie, dlaczego jest taki opór przeciwko rozbudowie szkoły w Wiśniewie.   

Komisja, po dyskusji, opowiedziała się niejednogłośnie za propozycjami zawartymi w projekcie budżetu Gminy na 2016r. (2 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, jeden z członków komisji wyszedł w trakcie posiedzenia). Członkowie Komisji jednocześnie postanowili, że na spotkaniu wszystkich radnych, zaproponują wydzielenie z budżetu CKiS puli środków z przeznaczeniem na działalność kulturalną na terenach wiejskich.    

Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek
4. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował:

Tomasz Dix   
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