Protokół Nr 18/2016
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 7 stycznia 2016r.    

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;  

2. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Maria Chmielewska; 

3. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Małgorzata Szczukowska. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Analiza zatrudnienia w placówkach oświatowo – wychowawczych oraz analiza wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów w poszczególnych stopniach awansu zawodowego; 

3. Przygotowanie rocznego sprawozdania z prac Komisji Rewizyjnej za 2015r. ;

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 2. Pani Szczukowska przedstawiła Komisji informację w zakresie zatrudnienia pracowników niepedagogicznych w placówkach – wychowawczych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Podsumowując powiedziała, że w obsłudze i administracji są zatrudnione 72 osoby (72,25 etatu), w tym 31 etatów to zatrudnienie w ramach efektywności, z czego 6 etatów jest refundowanych przez Powiatowy Urząd Pracy. W 2015r. były przeciętnie 63 etaty. Poinformowała, że do etatów w ZS nr 1 i 3, wlicza się „przeprowadzaczki dzieci”, które obecnie mają chwilową przerwę w zatrudnieniu. Pan Grzeca zapytał kto przeprowadza dzieci, gdy ich nie ma. Pani Szczukowska odpowiedziała, że nikt, ponieważ obie Dyrektorki postanowiły, że zatrudnienie dla tych pań zacznie się od 1 lutego z uwagi na to, że nie ma sensu, aby przychodziły w styczniu na 2 tygodnie i później nie pracowały na okres ferii. Pan Grzeca stwierdził, że jest to łamanie prawa dzieci, ponieważ w tym okresie na początku roku nie ma żadnej osoby, która odpowiadałaby za bezpieczeństwo dzieci, powinny zostać zatrudnione dwie osoby na szkołę. Pani Szczukowska powiedziała, że nie ma środków w budżecie na zatrudnienie więcej osób, ponadto nigdy nie zatrudniano dwóch przeprowadzaczek. Ich pensje są refundowane z Urzędu Pracy w ramach robót publicznych i w takiej sytuacji musi zostać rozwiązany stosunek pracy do końca roku. Te Panie zarejestrują się jako osoby bezrobotne, następuje krótka przerwa i znowu są zatrudniane. Pan Grzeca powiedział, że te Panie powinny pracować cały rok szkolny, a urlop mogłyby wybierać jedynie w okresie wakacyjnym i ferii zimowych, ponieważ nie można zostawić dzieci w okresie szkolnym bez opieki. Pani Szczukowska odpowiedziała, że w okresie wakacyjnym nie są one zatrudnione, a urlop muszą wybrać jeszcze w okresie zatrudnienia. Pan Grzeca powiedział, że w ten sposób jest łamane prawo dzieci, nie można zostawić dzieci bez przeprowadzacza w okresie szkolnym. Pani Szczukowska powiedziała, że taka sama sytuacja jest, kiedy któraś z pań pójdzie na zwolnienie lekarskie, wtedy również dzieci zostają bez opieki. Pan Wargin zwrócił uwagę na fakt, nie jest obligatoryjne przeprowadzanie dzieci na przejściach, jest to jedynie inicjatywa gminna. Pani Szczukowska potwierdziła ten fakt, dodała, że kiedyś zatrudnienie takich osób należało do Urzędu, teraz do ZOOS w ramach robót publicznych, potem jest okres przerwy, a później zatrudnia się te Panie w ramach efektywności z własnych środków. Pan Wagner zapytał czy takie Panie są rzeczywiście potrzebne, czy nie uczy się tych dzieci niesamodzielności. Stwierdził, że skoro dzieci te mieszkają w mieście to muszą być przyzwyczajone do takiego ruchu. Pani Szczukowska powiedziała, że inną sprawą są dzieci starsze,  a inną sprawą 6 – latki, które potrzebują takiej opieki. Pan Wagner powiedział, że odpowiedzialność za takie dzieci ponoszą rodzice, na wsiach mają oni obowiązek zaprowadzić i odprowadzić je do autobusu szkolnego i nie ma nikogo do przeprowadzania. Pan Wargin dodał, że jest to kwestia psychologiczna, czy powinno się je puszczać same czy uczyć ich samodzielności, to nie miejsce na tego typu rozważania. Pan Grzeca powiedział, że jeśli się coś wprowadza, to powinno się to prowadzić dobrze. Pani Szczukowska wyjaśniła, że taka sytuacja jest już od lat, Panie te mają ukończone szkolenia z zakresu zapewnienia opieki na drodze dzieciom i młodzieży szkolnej. ZOOS nie stać na zatrudnianie dwóch Pań na cały rok, zwłaszcza gdyby któraś z nich poszła na chorobowe. Pan Wagner poprosił o wyjaśnienie, czym zajmuje się osoba na stanowisku pomoc nauczyciela. Pani Szczukowska odpowiedziała, że nie jest to stanowisko nauczycielskie, jest to umowa z kodeksu pracy, dana osoba pomaga przy grupie dzieci najmłodszych np. przy ubieraniu i rozbieraniu się dzieci, gdy wychodzą na spacery, pomaga również w trakcie prowadzonych zajęć. Pan Grzeca zapytał, czym się zajmuje woźna oddziałowa. Pani Szczukowska odpowiedziała, że jest to odpowiednik pomocy nauczyciela, lecz taka osoba także pomaga w sprzątaniu. Pan Grzeca zapytał na jaki okres są zatrudniane osoby w ramach efektywności. Pani Szczukowska odpowiedziała, że średnio na rok, bądź 10 miesięcy, ponieważ Powiatowy Urząd Pracy z reguły zatrudnia na 5-6 miesięcy a później obliguje do zatrudnienia takiej osoby w ramach własnych środków na 4 lub 5 miesięcy. Najczęściej zatrudnia się je na rok, z uwagi na wypracowanie zasiłku. Pan Wargin zaznaczył, że zauważył, że przy ustawowym wejściu 6-latków do szkół są tylko dwie lub trzy pomoce nauczyciela. Pani Szczukowska powiedziała, że taką funkcję pełnią także woźne oddziałowe, a w każdej szkole taki etat jest. 

Następnie Pani Chmielewska przedstawiła informację w zakresie zatrudnienia nauczycieli (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Dodała, że podała zatrudnienie przeciętne, ponieważ ruchy kadrowe zwykle odbywają się w miesiącu wrześniu, tylko wyjątkowo w trakcie roku szkolnego. Poinformowała, że przeciętna liczba zatrudnionych nauczycieli w 2015 roku wynosiła 148,90 etatów, 72 % stanowią nauczyciele dyplomowani, 21 % mianowani, 5% kontraktowi, natomiast stażyści 2%. Od 1 września 2015r. zatrudniono trzech nowych nauczycieli stażystów, co było związane ze wzrostem o 6 oddziałów w szkołach podstawowych, ubyły natomiast 2 oddziały w oddziałach przedszkolnych, bo do sierpnia były 5-latki i 6-latki a od września 6-latki poszły do szkoły. Zawarto również trzy umowy o pracę na zastępstwo za nieobecnych nauczycieli z uwagi na to, iż było bardzo dużo nieobecności związane z długim chorobowym, urlopami macierzyńskimi a także urlopami zdrowotnymi. Na urlopach zdrowotnych w 2015r. przebywały cztery osoby, obecnie na takim urlopie pozostają jeszcze 3 osoby, z czego jednej osobie udzielono urlopu zdrowotnego w trybie odwoławczym. Pan Wagner zapytał o tryb odwoławczy. Pani Chmielewska powiedziała, że Dyrektor skierował tą osobę do Wojewódzkiej Medycyny Pracy, aby stwierdzono, czy zasadne jest udzielenie takiego urlopu, w tym przypadku decyzja była pozytywna, urlop został udzielony. Pani Chmielewska poinformowała, że z uprawnień emerytalnych w 2015r. skorzystał 1 nauczyciel. Ponadto 3 osoby uzupełniają etaty w innych szkołach, z takiego przywileju mogą skorzystać nauczyciele, którzy nie pracują na pełnym etacie i mogą go uzupełnić w innych jednostkach, które poszukują nauczycieli. Pan Wargin zapytał ile średnio uczniów przypada na nauczyciela. Pan Tymecki odpowiedział, że na terenach wiejskich w szkołach podstawowych przypada średnio 16 uczniów w oddziale, na terenie miejskim jest to zróżnicowane, w ZS nr 3 24-25 uczniów w oddziale, zaś w ZS Nr 1 21 uczniów w oddziale w szkole podstawowej. W gimnazjach najwyższa średnia jest w ZS nr 1 przypada tam 26-27 uczniów, natomiast w ZS nr 3 25-26 i około 20-22 w gimnazjach na terenach wiejskich. Dodał, że szczegółowe informacje przygotuje w tym zakresie na Sesję Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu. Pani Chmielewska odnośnie zatrudnienia dodała, że zatrudnienie trzech nowych nauczycieli w 2015r. miało związek z obowiązkiem szkolnym dla dzieci 6-letnich. Może to stwarzać problemy dla nauczycieli szkoły podstawowej, ponieważ dzieci 6-letnie wg nowych przepisów wrócą do przedszkoli. Ponadto w 2016r. jedna osoba odejdzie na emeryturę, jest także 3 nauczycieli, którzy mogą skorzystać z uprawnień emerytalnych. Pan Tymecki powiedział, że powrót 6 – latków do przedszkoli powoduje skutki kadrowe, finansowe i lokalowe. Gdyby wszystkie 6 – latki pozostały w przedszkolu, to powstaje pytanie, co z nauczycielami szkoły podstawowej, w dużej mierze zadecyduje o tym wybór przeprowadzony przez rodziców. Problem lokalowy powstaje z faktem, że cztery roczniki mogą być w edukacji przedszkolnej, będzie więc problem z pomieszczeniem dzieci. W niektórych miejscowościach nie uda się tego, jak dotąd, zrealizować tylko w jednym oddziale, jak miało to miejsce dotychczas na terenach wiejskich. Szkoły na terenach wiejskich nie posiadają natomiast miejsca na dwa oddziały przedszkolne. W mieście może zabraknąć miejsc w obecnie istniejących oddziałach. Skutki finansowe także mogą być bardzo wysokie, jeśli zaistnieje konieczność utworzenia nowych oddziałów. Pan Wagner stwierdził, że w oświacie jest trochę bałaganu, wynika to częściowo z Karty Nauczyciela. Ponadto dlaczego wymyślono obwody szkolne, nie jest to respektowane bo rodzice mogą posyłać dzieci do szkół zgodnie z własnym wyborem. W tym przypadku jednak rodzice powinni ponosić koszty dojazdu dzieci do szkół, tymczasem płaci Gmina. Pan Grzeca powiedział, że powinno się płacić za dowóz dziecka do innej gminy, natomiast nie za dowóz do naszych szkół. Pan Wargin stwierdził, że oświata oprócz opieki społecznej stanowi największą część budżetu Gminy, pochłania 15mln.zł., przy subwencji 11mln.zł., jego zdaniem należałoby pomyśleć o przeanalizowaniu kosztów funkcjonowania niektórych placówek. Dyrektor ZOOS nawiązując do wydatków na oświatę poinformował, że nasza Gmina jest w tej klasyfikacji na 2189 miejscu w skali wszystkich 2479 gmin w przeliczeniu wydatków na jednego mieszkańca. Podkreślił, że w 2015r. w zakresie szkół podstawowych i gimnazjów wydatki zamykały się w subwencji, tymczasem 99% wszystkich gmin nie mieści się w tym zakresie w subwencji. Jego zdaniem w oświacie nie ma luzu finansowego, wydatki są przestrzegane. Na edukację przedszkolna z budżetu Gminy wydano w 2015r. kwotę 2.189tys.zł., inne wydatki powiększające budżet oświaty to wydatki dotowane np. wyprawki, czy dożywianie uczniów.    

W dalszej kolejności Pani Chmielewska przedstawiła informację w zakresie wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów na poszczególnych stopniach awansu zawodowego (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Poinformowała, że przedstawione wynagrodzenia określają średnie przeciętne wynagrodzenie, które powinni uzyskać nauczyciele na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Kwoty, zgodnie z Kartą Nauczyciela, potrzebne dla osiągnięcia średniego wynagrodzenia przez nauczyciela stażystę to 2717,59zł., dla  kontraktowego 3016,52zł., mianowanego 3913,33zł. oraz dla dyplomowanego 5000,37zł. Gdyby średnie wynagrodzenia nie zostały osiągnięte Gmina do dnia 31 stycznia kolejnego roku ma obowiązek wypłacić nauczycielom jednorazowy dodatek uzupełniający. Podkreśliła, że w 2015r. nauczyciele na wszystkich stopniach awansu zawodowego uzyskali średnie wynagrodzenia. Do średniego wynagrodzenia wlicza się płaca zasadnicza, wysługa lat, dodatek funkcyjny, motywacyjny, za wychowawstwo, za opiekuna stażu, chorobowe płatne z zakładu pracy, trzynastkę, nagrody, odprawa emerytalna, jubileuszówka, nadgodziny. Powiedziała, że nauczyciele kontraktowi uzyskali średnie wynagrodzenie z samego przydziału godzin wynikającego z arkusza organizacyjnego. Pozostali nauczyciele mieli uruchomione dodatkowe zajęcia tzw. granty oświatowe. Pan Tymecki powiedział, że podkreślił, że do średniego wynagrodzenia nie wlicza się dodatku wiejskiego, mieszkaniowego oraz funduszu socjalnego. Poinformował, że w 2016r. zgodnie z wyliczeniami nie zostaną uruchomione granty oświatowe, nauczyciele uzyskają średnie wynagrodzenia w ramach przydzielonych godzin, została zwiększona liczba oddziałów, a tym samym zwiększą się nadgodziny. Pan Wagner zapytał o frekwencję podczas grantów oświatowych. Pan Tymecki odpowiedział, że była bardzo wysoka, warunkiem płatności za grant była obecność 75% uczniów. Frekwencja wyniosła ponad 90%. Pan Wagner nawiązując do liczby 584 uczniów w Zespole Szkół Nr 3, zauważył duży spadek liczby dzieci, bo wie że kiedyś było ich ponad 1000. Pan Tymecki powiedział, że jest to powrót do normalności, jest 25 izb lekcyjnych i 25 oddziałów. Pan Wagner powiedział, że chodziło mu o to, że kiedyś było dwa razy więcej dzieci i wszystko funkcjonowało, a teraz są problemy. Pan Wagner zapytał, co ze sprawą wyprowadzenia ze szkoły woźnego w Lutowie. Pan Tymecki odpowiedział, że z woźnym została podpisana umowa najmu na lokal mieszkalny w Radońsku. Problemem jest, że teraz gdy woźny się wyprowadza w budżecie oświaty nie ma środków na adaptację pomieszczenia po woźnym na pomieszczenia przedszkolne, ponadto tam jest jeszcze konieczne sporządzenie dokumentacji projektowej, są to dodatkowe koszty.        
Na koniec Pan Tymecki poinformował, że budżety szkół przyjęte na 2016r. są mniejsze od subwencji o 249tys.zł, ta kwota jest w budżecie przeznaczona na inne cele, a Pani Szczukowska poinformowała, że wszyscy pracownicy obsługi i administracji w oświacie otrzymali podwyżkę średnio 150– 200zł. brutto.          
Komisja, po dokonaniu analizy, nie wniosła zastrzeżeń do przedstawionych informacji.    

Ad.3. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2015r. 

Ad.4.Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu br.

 Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Wagner powrócił do zapisu z poprzedniego protokołu, tj. gdy zwrócił się o ponowne przeanalizowanie wysokości stawek za wywóz odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych. Pan Grzeca powiedział, że w tym temacie w tym miesiącu prawdopodobnie będzie spotkanie wszystkich radnych. Jeśli nie dojdzie do takiego spotkania Komisja powróci do tematu na swoim kolejnym posiedzeniu.       

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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