Protokół Nr 3/2015
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 8 stycznia 2015r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Radny – Paweł Dankowski; 
2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki; 

3. Specjalista ds. kadr i płac - Maria Chmielewska; 

4. Specjalista ds. kadr i płac - Małgorzata Szczukowska.        


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Analiza zatrudnienia w placówkach oświatowo –  wychowawczych oraz analiza wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów na poszczególnych stopniach awansu zawodowego.   
4. Opracowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za 2014 r.

5.  Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu. 

Ad.3. Komisja dokonała analizy zatrudnienia w placówkach oświatowo – wychowawczych oraz analizy wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 

Pan Tymecki na wstępie wyjaśnił, że zgodnie z art. 30 Karty Nauczyciela pedagodzy     powinni w ciągu roku uzyskać tzw. średnie wynagrodzenie. Dla nauczyciela stażysty jest to miesięczna kwota 2.717,59zł. brutto, dla kontraktowego 3.016,52zł., dla mianowanego 3.913,33zł. a dla dyplomowanego 5.000.37zł. Podkreślił, że średnie wynagrodzenie dla każdej z tych grup nauczycieli powinno zostać uzyskane kwotowo ogólnie, wynagrodzenie poszczególnych nauczycieli w każdej z grup może się różnić. Pan Grzeca zapytał, czy średnie wynagrodzenie obejmuje dodatki. Pan Tymecki powiedział, że wynagrodzenie nauczyciela składa się z wynagrodzenia zasadniczego i 16 dodatków. Średnie wynagrodzenie obejmuje także dodatki, ale bez dodatków socjalnych, czyli wiejskiego i mieszkaniowego. Karta nauczyciela stanowi, że w razie nie uzyskania w ciągu roku przez nauczycieli średniego wynagrodzenia Gmina jest zobowiązana do dnia 31 stycznia kolejnego roku wypłacić nauczycielom jednorazowy dodatek uzupełniający będący różnicą należnego świadczenia i faktycznie wypłaconego wynagrodzenia. Pan Tymecki dodał, że w naszej Gminie nigdy nie wypłacono jednorazowych dodatków uzupełniających, natomiast w skali całej Polski w poprzednim roku wypłacono takich dodatków na kwotę 770mln.zł. Pani Chmielewska poinformowała, że ZOOS do dnia 20 stycznia każdego roku dokonuje analizy wynagrodzeń, celem stwierdzenia, czy zostały uzyskane średnie wynagrodzenia, do 10 lutego zostaje wysłane sprawozdanie w tym zakresie do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do nauczycielskich związków zawodowych. Pani Chmielewska omówiła następnie przygotowane pisemne informacje związane z wypłatami średnich wynagrodzeń (informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu). Powiedziała, że w 2014r. nauczyciele każdego stopnia awansu zawodowego osiągnęli średnie wynagrodzenia, zaistniały nawet na poszczególnych szczeblach przewyższenia tych kwot. Nauczyciele stażyści i kontraktowi osiągnęli średnie wynagrodzenie w ramach godzin i nadgodzin nauczania, wynika to z arkuszy organizacyjnych szkół, natomiast dla mianowanych i kontraktowych zostały uruchomione w tym celu tzw. granty oświatowe. Zawsze przed naliczeniem wynagrodzeń jest dokonywana analiza, już z góry było wiadomo, że nauczyciele mianowani i dyplomowani  bez grantów nie osiągną średniego wynagrodzenia. Pan Tymecki wyjaśnił, że granty oświatowe wprowadzono w naszej Gminie od 2008r., tak aby nie było konieczności wypłaty jednorazowych dodatków uzupełniających. Dodał, że przyczyną nieuzyskiwania średnich wynagrodzeń bez grantów jest przede wszystkim fakt zatrudniania pedagogów na „gołych” etatach bądź niepełnozatrudnionych, gdyby nie było grantów to w naszej Gminie jednorazowy dodatek uzupełniający wyniósłby ponad 200tys.zł. rocznie. Grant oświatowy polega na tym, że ciągu roku szkolnego są uruchamiane płatne dodatkowe zajęcia w szkołach (5 – 5,5tys. zajęć rocznie), zgodnie ze zdiagnozowanymi potrzebami, umożliwia to poprawienie wyników dydaktycznych, a jednocześnie osiągnięcie średnich wynagrodzeń. Jego zdaniem jest to lepsze rozwiązanie, od rozdawania środków z tytułu samego bycia nauczycielem, dodał że wypłaty wynagrodzeń za granty są finansowane z subwencji oświatowej. Nadmienił, że nauczyciele chętnie korzystają z grantów, dzieci mają zagospodarowany czas a Gmina nie musi wypłacać jednorazowych dodatków uzupełniających. Pan Wagner zapytał o przerost zatrudnienia nauczycieli. Pan Tymecki potwierdził, że nauczycieli jest za dużo, jednak zgodnie z przepisami trudniej jest zwolnić jednego nauczyciela, w przypadku gdy jest możliwość zapewnienia mu godzin, aby zapewnić uzyskanie średnich wynagrodzeń innym nauczycielom, niż np. zwolnić wszystkich i zamknąć szkołę. Pan Wagner zapytał, ilu nauczycieli jest za dużo. Pan Tymecki odpowiedział, że zgodnie ze standardami oświatowymi przerost wynosi obecnie 9,05etatu, a więc albo powinniśmy mieć większą liczbę uczniów, albo mniejszą liczbę nauczycieli. Pan Tymecki w dalszej części powiedział, że w ubiegłym roku były organizowane trzy granty oświatowe, wypłacono nauczycielom mianowanym i dyplomowanym odpowiednio kwoty 6.356,38, 66.877,82 i 107.424,39zł., czyli łącznie wydano ponad 180tys.zł. bez ZUS pracodawcy. Na 2015r. na zajęcia dodatkowe zabezpieczono kwotę 139tys.zł. w szkołach podstawowych i gimnazjach, potrzebne jest także 31tys.zł. na oddziały przedszkolne i przedszkola. Pan Wagner zapytał, czy Gmina nie dopłaca do oświaty. Pan Tymecki odpowiedział, że w 2014r. środki z subwencji oświatowej wraz ze środkami pozyskanymi z rezerwy MEN minus wydatki pozwoliły na zamknięcie roku nadwyżką w wysokości 23tys.zł., która powróciła do budżetu Gminy. Pan Wagner zapytał, jak oświata sobie radzi, skoro pomimo przerostu etatów nauczycielskich subwencja wystarcza na finansowanie zadań. Pan Tymecki odpowiedział, że jest to wynikiem prowadzonych oszczędności. Pomimo tego podkreślił, że 2014r. był jednym z najlepszych dla oświaty, nie ma żadnych zobowiązań i należności,  pozyskano bardzo dużą liczbę pomocy dydaktycznych w ramach  środków zewnętrznych z Urzędu Marszałkowskiego, do każdej klasy zakupiono pomoce za 10tys.zł. Także pozyskano z rezerwy Ministerstwa Edukacji Narodowej po 10tys.zł. na doposażenie świetlic szkolnych, a także po 6.250zł. na doposażenie oddziałów dla dzieci sześcioletnich, ciągle ponadto trwa oczekiwanie na 27 tablic interaktywnych. Pan Wargin nawiązał do budżetu oświaty na 2015r., jest zaplanowany w wysokości 15mln.105tys.zł., 10.mln700tys.zł., czyli Gmina dokłada do oświaty ponad 4mln. zł. Pan Tymecki wyjaśnił, że subwencjonowana jest tylko część zadań oświatowych tj. szkoły podstawowe i gimnazja, natomiast wydatki na przedszkola i oddziały przedszkolne pochodzą z budżetu Gminy, w budżecie mieszczą się również wydatki na dowóz dzieci do szkół oraz dotowane wypłacane co miesiąc stypendia socjalne o charakterze edukacyjnym.  Pan Wargin zapytał o nauczycieli, którzy uzyskali pełne prawa do emerytury. Pan Tymecki odpowiedział, że obecnie takich nie ma, ci którzy je uzyskali przeszli na emeryturę. Pan Wargin zapytał również o średnią liczbę uczniów przypadających na nauczyciela. Pan Tymecki poinformował że przeciętna liczba uczniów np. w oddziale w Szkole Podstawowej w Zespole Szkół Nr 1 wynosi 21,38, w gimnazjum 29,66, podkreślił, że jest to jedyna szkoła, która pracuje w systemie zmianowym. Dodał, że przeliczenie liczby uczniów na nauczyciela wymagałoby odpowiednich przeliczeń. Powiedział, że wg gminnych standardów oświatowych w szkołach podstawowych i gimnazjach w mieście w oddziałach powinno być 24 uczniów i odpowiednio 18 i 24 czterech uczniów na terenie wiejskim. Pan Dankowski zapytał, czy jest określona minimalna liczba uczniów w oddziale. Pan Tymecki odpowiedział, że niema określonej ani minimalnej ani maksymalnej liczby, wszystko zależy od posiadanych środków finansowych. Podkreślił, że wydatkiem jest utrzymanie klasy, natomiast środki w subwencji są określone na ucznia, dlatego ważnym jest powiązanie ustalenia optymalnej takiej liczby uczniów w oddziale z wydatkami na ten oddział, tak aby środki z subwencji były wystarczające. Nadmienił, że średnia liczebność w oddziałach przedszkolnych to 24 – 25 dzieci. Pani Szczukowska przedstawiła następnie stan zatrudnienia i zarobki pracowników niepedagogicznych. Na dzień 1 stycznia br. zatrudnionych jest 62 takich pracowników, w tym 11 refundowanych z Powiatowego Urzędu Pracy zatrudnionych na czas określony (w 2014r. poprzez PUP było zatrudnionych łącznie 40 osób). Pracownicy niepedagogiczni to woźni, robotnicy gospodarczy, sekretarki, sprzątaczki, pomoc nauczyciela, a także asystenci nauczyciela zatrudniani poprzez Powiatowy Urząd Pracy. Zatrudnione są również dwie panie do przeprowadzania dzieci przez przejścia dla pieszych, przez pół roku ich wynagrodzenia refunduje PUP, potem zatrudniane są przez oświatę w ramach efektywności pracy. Pan Wagner zapytał, czy wśród tych 62 osób mieszczą się pracownicy ZOOS. Pani Szczukowska odpowiedziała, że nie, ZOOS jest odrębną jednostką zatrudniającą 6 osób, zatrudnienie 62 osób dotyczy przedszkoli i szkół. W Zespole Szkół Nr 1 jest zatrudnionych 9 osób (8,5 etatu), na 0,5 etatu jest zatrudniony konserwator sprzętu komputerowego. W Zespole Szkół Nr 3 pracuje 10 osób (9,5 etatu), 0,5 etatu to również informatyk. W Zespole Szkół w Lutowie jest 6 etatów, w tym dwie osoby zatrudnione poprzez Powiatowy Urząd Pracy. W Zespole Szkół w Wałdowie pracują 4 osoby (3,5 etatu). W szkole Podstawowej w Wiśniewie zatrudnione są 3 osoby (2,5 etatu). W Szkole Podstawowej w Zalesiu są dwa etaty, jeden woźnego, 0,5 sekretarki i 0,5 pracownika porządkowego. W Szkole Podstawowej w Zbożu jest 5 etatów, w tym dwie osoby zatrudnione poprzez Powiatowy Urząd Pracy. W przedszkolu Nr 1 jest zatrudnionych 10 osób (9,5 etatu), w tym 4 osoby zatrudnione poprzez Powiatowy Urząd Pracy, 0,5 etatu to pracownica kuchni. Przedszkole Nr 2 zatrudnia 11 osób, w tym 1 osoba zatrudniona poprzez Powiatowy Urząd Pracy, jedna osoba przebywa na urlopie macierzyńskim, na to miejsce zatrudniono osobę na zastępstwo, po powrocie z urlopu macierzyńskiego zatrudnienie obniży się o jeden etat. Wynagrodzenia dla stałych pracowników pedagogicznych, po podwyżkach od 1 stycznia br. kształtują się na poziomie 1.900 – 2.500zł. brutto. Pensje są uzależnione od stanowiska i stażu pracy. Podkreśliła, że minimalne wynagrodzenie w tym roku wzrosło do 1.750zł., tyle każdy pracownik musi otrzymać, jeśli osoba została zatrudniona po stażu to do minimalnego wynagrodzenia wlicza się pensję zasadniczą i wysługę lat, nie wlicza się natomiast nadgodzin. Dodatkowe składniki pensji to dodatki specjalne będące odpowiednikiem premii, jednorazowe nagrody z okazji Dnia Edukacji Narodowej, nagrody Burmistrza, fundusz socjalny wypłacany średnio trzy razy w roku, a także trzynastka. Te wszystkie składniki nie są wliczane do podanego wyżej średniego wynagrodzenia. Przykładowo sprzątaczka średnio  zarabia 1.900zł. brutto, woźny 2.300zł. brutto, zarobki sekretarek wahają się w granicach 2.100 – 2.500zł., wysokość uzależniona jest od stażu pracy. Pani Szczukowska powiedziała, że pensje na tych samych stanowiskach w różnych szkołach nie odbiegają od siebie wysokością. Pan Grzeca zapytał się, czy np. woźny z 2 – letnim stażem ma taka samą pensję jak woźny z 30 –letnim stażem. Pani Szczukowska odpowiedziała, że nie, długoletniemu pracownikowi staż jest doliczany do pensji zasadniczej, stażowe jest płacone po przepracowaniu 5 lat i wzrasta procentowo do przepracowania 20 lat. Pani Szczukowska dodała, że w przedszkolach istnieją jeszcze takie stanowiska jak pomoc kuchenna, intendentka i kucharka, zarobki są na poziomie trochę ponad 2000zł. brutto. Powiedziała także, że w 2014r. średnia płaca pracowników niepedagogicznych bez dodatków wynosiła 1.890zł. brutto, od 2015r. będzie wynosiła 2.000zł. brutto, jednostkowe podwyżki dla pracowników wyniosły 100 – 250 brutto na osobę, w zależności od stanowiska i zakresu czynności. Pan Tymecki nadmienił, że podwyżki są wyższe niż przyjęty wskaźnik waloryzacji 2,3%. Pani Szczukowska podkreśliła, że roczny koszt podwyżki to 153tys.zł. Pan Dankowski zapytał, jak się kształtują się płace w ZOOS. Pan Tymecki odpowiedział, że na poziomie referatów Urzędu Miejskiego. Pan Wargin zapytał, dlaczego ZOOS – u nie ma w strukturach Urzędu. Pan Tymecki odpowiedział, że ZOOS jest jednostką organizacyjną Gminy, realizującą zadania z zakresu edukacji. ZOOS – em kieruje Dyrektor, którego bezpośrednim przełożonym jest Burmistrz. Pan Grzeca zwrócił się do Dyrektora, aby przygotował jeszcze informację w zakresie średniej wysokości dodatków do pensji, które pracownik otrzymuje w ciągu roku. Pan Tymecki nawiązał do zatrudnienia nauczycieli, poinformował że obecnie jest 148,14 etatów przeliczeniowych, 103,58 to nauczyciele dyplomowani, 36,12 nauczyciele mianowani, 5,98 nauczyciele kontraktowi i 2,46 nauczyciele stażyści. W osobach jest to około 165 nauczycieli. W 2014r. odnotowano trzy odejścia na emeryturę tj. w Zespole Szkół Nr 1, Zespole Szkół Nr 3 i Zespole Szkół w Lutowie. Podkreślił, że osobę, która nabędzie prawa emerytalne, a nie osiągnie wieku emerytalnego nie można zmusić do przejścia na emeryturę. Wg wiedzy ZOOS na chwilę obecną dwie osoby posiadają prawa emerytalne. Pięć osób pracuje na uzupełnienie etatu, są to głównie nauczyciele Szkoły Podstawowej w Zalesiu. Zawarto umowę o pracę z dwoma anglistami (Zespół Szkół w Wałdowie i Szkoła Podstawowa w Wiśniewie) i nauczycielem nauczania zintegrowanego w Zespole Szkół Nr 1. Pan Tymecki odniósł się do sytuacji finansowej szkół. Budżety szkół są zrównoważone, zostało z nich wykreślone na etapie planowania wiele zadań, również dopiero w ciągu roku budżetowego mają powrócić środki z przeznaczeniem na granty oświatowe. Obecnie budżety są na poziomie przewidywanej subwencji wstępnej, subwencja ostateczna zostanie natomiast podana po uchwaleniu budżetu państwa, w miesiącu lutym bądź marcu, ta subwencja zawsze różni się od subwencji wstępnej. Subwencja ostateczna w 90% przypadków jest niższa od wstępnej.           
 Komisja, po dokonaniu analizy, nie wniosła zastrzeżeń do przedstawionych informacji.    
Ad.4. Komisja opracowała oraz zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie z prac Komisji za 2014r.         
Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Wagner zapytał, czy opiekunowie dzieci w autobusach szkolnych posiadają odpowiednie uprawnienia lub przeszkolenie. Pan Pestka powiedział, że Komisja Oświaty (…) Rady Miejskiej podjęła na swoim posiedzeniu temat regulaminu dowożenia dzieci do szkół. Odnośnie dowozu muszą być sporządzone listy uczniów dowożonych na poszczególnych trasach, opiekunowie mają zapewnić dzieciom bezpieczeństwo podczas przewozu. W związku z zaistniałymi wypadkami i brakiem regulacji w sprawie ponoszenia odpowiedzialności za dzieci po wyjściu z autobusu przygotowano druki oświadczenia dla rodziców, które rodzic podpisując zobowiąże się do przyprowadzenia dziecka na punkt zborny i odbioru dziecka z tego punktu. Czyli zgodnie z zapisem w momencie wyjścia dziecka z autobusu kończy się odpowiedzialność opiekuna. Dodał, że natomiast opiekunowie podpisują  oświadczenie o zapewnieniu opieki dzieciom w trakcie dowozu. Odnośnie przeszkolenia, Pan Wargin stwierdził, że każdy pracownik na swoim stanowisku pracy musi być przeszkolony, na pewno dotyczy to również opiekunów;        
- ustalono, że posiedzenia Komisji będą odbywać się nie jak dotychczas o godz. 9.00, tylko o godz. 8.00 w terminach przewidzianych planem pracy.  


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                  Komisja Rewizyjna w składzie:

                                                                            Zdzisław Grzeca  – Przewodniczący  

                                                                            Albert Wagner     -  Z-ca Przewodniczącego 

                                                                            Antoni Dolny       - Członek

                                                                             Mirosław Pestka   - Członek  

                                                                             Kazimierz Wargin – Członek  

protokołował:

Tomasz Dix 
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