Protokół Nr 41/2014

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 8 stycznia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej- Zbigniew Tymecki; 

2. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej- Maria Chmielewska;
3. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej- Małgorzata Szczukowska.


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Dudek, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń; 

3. Przygotowanie rocznego sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej;

4. Analiza zatrudnienia w placówkach oświatowo – wychowawczych oraz analiza wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów w poszczególnych stopniach awansu zawodowego; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącach listopadzie i grudniu. 

Ad.3. Komisja przygotowała i zatwierdziła sprawozdanie ze swojej działalności za 2013r.
Ad.4. Kadrowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej Pani Maria Chmielewska zapoznała komisje z analizą zatrudnienia w placówkach oświatowo- wychowawczych oraz analizą wynagrodzeń uzyskiwanych przez pedagogów w poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Poinformowała, że sprawozdania z uzyskiwania średniego wynagrodzenia sporządzane są od 5 lat sporządzane i wysyłane do Regionalnej Izby Obrachunkowej do dnia 10 lutego.  Obowiązek dokonania analizy każda jednostka musi dokonać do 20 stycznia następnego roku, jeśli średnie wynagrodzenie nie jest uzyskiwane to do 30 stycznia należy wypłacić jednorazowy dodatek uzupełniający. W Gminie Sępólno Krajeńskie przyjęto zasadę, że nauczycielom nie zostaną wypłacane jednorazowe dodatki uzupełniające. Aby uzyskać średnie wynagrodzenie we wszystkich szkołach prowadzone są dodatkowe zajęcia nazywane grantami oświatowymi. Pani Chmielewska nadmieniła, że przeliczenia w zakresie średnich wynagrodzeń dokonuje w okresach kwartalnych, tak aby mieć bieżący obraz, jakie ewentualnie środki brakują na ich wypłatę i czy liczba uruchomionych zajęć jest wystarczająca. Pani Chmielewska omówiła następnie przygotowane kwartalne analizy dotyczące 2013r. Materiały przedstawione przez Panią Chmielewska stanowią załączniki do niniejszego protokołu.  Dodała, że już na etapie planowania budżetu było wiadomo, że zabraknie środków do wypłaty średnich wynagrodzeń, że niezbędne będzie uruchomienie dodatkowych zajęć. Pani Maria Chmielewska nadmieniła, że na etapie planowania przewidywane były nieobecności, wyliczane jako średnia z ostatnich trzech lat w poszczególnych stopniach i o tyle zostały obniżone etaty przy naliczaniu wynagrodzenia. Jednak w 2013 roku zachorowalność nauczycieli okazała się znacznie mniejsza, nieobecności były sporadyczne, czyli szacunki okazały się niezbyt trafne. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej dodał, że do średniego wynagrodzenia nie wlicza się dodatku wiejskiego, dodatku mieszkaniowego oraz funduszu socjalnego, który dla nauczycieli jest duży, bo prawie trzykrotnie większy niż dla innych pracowników. Pan Tymecki nadmienił, że zajęcia organizowane w ramach grantów muszą być zgodne z zapotrzebowaniem uczniów, ponadto wynagrodzenie otrzymuje się za ich zrealizowanie przy odpowiedniej frekwencji uczniów (przyjęto 75% obecności), dla każdych jest prowadzony dziennik zajęć. Podkreślił, że skala dodatkowych zajęć jest duża, średnio przeznacza się na nie 230 – 250tys.zł. rocznie, ich ilość to około 5tys. godzin rocznie. Uważa, że środki na zajęcia dodatkowe wykorzystywano w sposób racjonalny, nie było rozdawnictwa, nauczyciele otrzymywali wynagrodzenie za wykonaną pracę w postaci prowadzenia zajęć zgodnych z zapotrzebowaniem uczniów. Pan Grzeca zapytał o zasady wypłat średnich wynagrodzeń. Pani Chmielewska wyjaśniła, że środki na wypłaty są kumulowane, tak aby ogólna suma w przeliczeniu na poszczególnych nauczycieli wykazała osiągnięcie średniego wynagrodzenia. Tak, że nie każdy nauczyciel faktycznie może osiągnąć kwotę przewidzianą jako średnie wynagrodzenie. Pan Tymecki podkreślił, że jego zdaniem rozwiązanie przyjęte w naszej Gminie jest rewolucyjne, pedagogom płaci się za faktycznie wykonaną pracę, nie ma rozdawnictwa. w Polsce natomiast, tam gdzie nie było grantów, wypłacano duże kwoty za sam fakt bycia nauczycielem. Rozwiązanie to, w postaci grantów oświatowych, wzbudziło zainteresowanie innych gmin i zdobyło uhonorowane w Senacie Rzeczypospolitej Polskiej. Poinformował także o propozycjach i postulatach związanych z trwającymi pracami w sprawie nowelizacji Karty Nauczyciela. Podkreślił, że włączenie dodatku wiejskiego do średnich wynagrodzeń rozwiązałoby problemy gmin związane z brakiem środków na wypłatę tych  średnich wynagrodzeń.  Pani Chmielewska przedstawiła w podsumowaniu dane końcowe dot. wypłat średnich wynagrodzeń dla nauczycieli. Wszędzie występują nadwyżki w porównaniu z osiąganym średnim wynagrodzeniem. U nauczycieli stażystów nadwyżka wynosiła 154,50zł, u nauczyciel kontraktowych 1.637,82zł, u nauczycieli mianowanych 244,96zł. a u nauczycieli dyplomowanych 117,91zł. .  Podkreśliła, że tak dokładne wyliczenie jest możliwe tylko przy prowadzeniu kwartalnych analiz. Pan Tymecki podkreślił, że wobec powyższego nauczyciele w 2013 roku uzyskali średnie wynagrodzenia wymaganą ustawą, czyli nauczyciel dyplomowany miesięcznie miał 5.000.37zł, nauczyciel mianowany 3.913,33zł, nauczyciel kontraktowy 3.016,52zł, nauczyciel stażysta 2.717,59zł. Pani Chmielewska nadmieniła, że aby uzyskać średnie wynagrodzenia uruchomiono kwotę 214.241zł. w ramach poszczególnych grantów oświatowych. Pan Tymecki nadmienił, że taka kwotę należałoby wypłacić obecnie jednorazowo, gdyby nie było dodatkowych zajęć. Pan Tymecki powiedział, że ZOOS przewidział, że w 2014 roku potrzebna będzie do uruchomienia dodatkowych zajęć kwota 216.000zł., kwota ta zaplanowana była w budżecie z subwencji oświatowej. Niestety ta kwota na razie została zdjęta wobec konieczności spięcia budżetu, mogą więc zaistniej w trakcie roku budżetowego niedobory w tym zakresie.
  Pani Maria Chmielewska zapoznała Komisję ze stanem zatrudnienia w placówkach oświatowo – wychowawczych. W Gminie Sępólno Krajeńskie na dzień 31 grudnia 2013roku jest 149,91 etatów nauczycieli, niepełnozatrudnionych jest 39 osób (24,91 etatu), a pełnozatrudnionych jest 125 osób. W 2013 roku  4 osoby przebywały na urlopach zdrowotnych, dwie w Zespole Szkół Nr 3 i dwie w Zespole Szkół Nr 1. W poprzednim roku zatrudnionych było dwóch emerytów, w tym jedna osoba na zastępstwo, druga z osób pracuje w dalszym ciągu. Podkreśliła, że 2013 roku ograniczenie zatrudnienia po raz pierwszy dotknęło Zespół Szkół Nr 3, trzech nauczycieli dostało wypowiedzenie z pełnego etatu. Dodała, że w Szkole Podstawowej w Zalesiu nauczyciele dostają cyklicznie wypowiedzenia, większość z nich nie ma tam pełnych etatów. W administracji i obsłudze w poprzednim roku było 61,25 etatów (pełnozatrudnionych 57 osób, a 7 niepełnozatrudnionych), jedna osoba odeszła na świadczenie przedemerytalne. 

Pan Zbigniew Tymecki nawiązał do roku obecnego, powiedział, że został ogłoszony przetarg na pomoce dydaktyczne w projekcie indywidualizacja na kwotę 273.000zł. Ponadto PFRON uwzględnił wniosek o kolejny bus dla dzieci i młodzieży szkolnej niepełnosprawnej, te dwie rzeczy to pozytywy.  Nawiązując do budżetu, stwierdził, że nie jest on łatwy, mimo że dochodzą kolejne zadania np. z subwencji oświatowej finansowane jest prowadzenie zajęć sportowych dla dzieci w Centrum Sportu i Rekreacji. Pan Porożyński dodał, że granica subwencji oświatowej powoli zostaje przekroczona, obawia się że w przyszłej kadencji trzeba będzie wziąć kredyt na funkcjonowanie oświaty. 
Komisja przyjęła jednogłośnie do wiadomości przedstawione informacje.
Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Miczko zapytała o zasady zatrudniania pracowników, przeprowadzających dzieci przez pasy, nie zauważa obecnie takiego pracownika przy Zespole Szkół Nr 1. Pan Dudek, nawiązując do osób przeprowadzających, powiedział że jednej z takich osób często nie ma na swoim miejscu pracy, skarżą się na to rodzice. Pan Tymecki powiedział, że sytuacja zatrudniania takich osób przez szkół jest niezdrowa, bo praktycznie pracodawca nie posiada żadnego wpływu na pracę takich osób, nie widzi co taka osoba robi. Pani  Szczukowska poinformowała, że Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej stara się posiłkować pracownikami poprzez Powiatowy Urząd Pracy, składane są wnioski o roboty publiczne. Obecnie PUP nie ma środków, więc brak zatrudnienia osób przeprowadzających przeciągnie się jeszcze około 2 tygodni. Osoby przeprowadzające są zatrudniane przez szkoły od około 2003r., pracodawcą jest dyrektor szkoły.  Od miesiąca września do grudnia pracownicy Ci są zatrudniani przez Dyrektorów szkół. Na takich pracowników musi być przeprowadzone szkolenie, oraz muszą one mieć odpowiednie legitymacje, dzięki którym mogą zajmować się bezpieczeństwem na drodze dzieci i młodzieży szkolnej. Odnośnie pracownika, który często nie przebywa na miejscu pracy, powiedziała że przekaże tą sugestię dyrektorowi szkoły.    
- Pan Grzegorz Dudek zapytał, czy został rozwiązany problem z dostarczaniem przez Zakład Gospodarki Komunalnej energii o zawyżonej mocy. Pan Tymecki poinformował, że sytuacja nie uległa zmianie, zamontowane monitorowanie obiektu wykazało, że moc jest zawyżona o 33% w stosunku do rzeczywistych potrzeb.   Pomimo kierowanych do ZGK pism nie udało się doprowadzić do obniżenia mocy, do zmiany niekorzystnej umowy, zawartej jeszcze w latach dziewięćdziesiątych, czuje się w tej sprawie bezsilny. Podkreślił, że oszczędności z tego tytułu mogłyby wynieść ponad 10tys.zł. rocznie. Powiedział, że sytuacja jest trudna, zmiana umowy zmniejszyłaby dochody ZGK, który także jest jednostką gminną. Pan Tymecki pomimo tego problemu wskazał, że koszty ogrzewania szkoły dzięki innym podjętym działaniom znacznie spadły. W 2000r. wynosiły 115tys.zł. a obecnie wynoszą 100tys.zł., pamiętać jednak należy, że od 2000r. znacząco wzrosły opłaty za energię. Na pewno kolejne oszczędności mogłaby przynieść zmiana systemu ogrzewania.         

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  

                                                                               Przewodniczący Komisji 

                                                                                      Grzegorz Dudek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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