Protokół Nr 9/2015

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 6 sierpnia 2015r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński; 

2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

3. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;

4. Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Renata Noga; 

5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zapoznanie się z pismem mieszkańca noszącego znamiona skargi; 
3. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015r.;

4. Informacja o budżetach szkół przed rokiem szkolnym 2015/16;

5. Informacja w sprawie Strategii Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego; 

6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

7. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęło pismo mieszkanki Sępólna Krajeńskiego noszące znamiona skargi. Następnie przedstawił pismo, jednocześnie informując, że zgodnie  odpowiednimi zapisami statutu Gminy Sępólno Krajeńskie skierował je na posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej celem przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

Komisja Rewizyjna postanowiła, że przedmiotowe pismo, po zapoznaniu się z odpowiednimi wyjaśnieniami oraz całokształtem dokumentacji, rozpatrzy na swoim kolejnym posiedzeniu w dniu 18 sierpniu br. Na tym posiedzeniu Komisja wypracuje stanowisko w w/w sprawie.            
Ad.3. Pani Skarbnik Gminy przedstawiła informację z wykonania budżetu Gminy za  półrocze 2015r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Pytania: 

Pan Grzeca zapytał o prace na ulicy Składowej. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tym roku jest zamierzane ułożenie instalacji oraz kostki polbrukowej. 

Pan Wagner zwrócił uwagę na prowadzone inwestycje, ma pewne obawy, bo np. inkubator,  oraz rozbudowywany żłobek trzeba będzie na bieżące utrzymywać, a to są określone koszty. W przypadku żłobka stwierdził, że teraz jest pełen, nie wiadomo jednak jak będzie, gdyby rodzice musieli ponosić pełną odpłatność za dzieci. Pani Skarbnik potwierdziła, że przy podejmowaniu decyzji o budowie nowych obiektów trzeba się później liczyć z kosztami ich utrzymania. Pan Grzeca zapytał jakie będą roczne koszty utrzymania inkubatora. Pani Skarbnik odpowiedziała, że szacuje koszt utrzymania budynku na poziomie 50tys.zł rocznie. Dodała, że największe koszty utrzymania każdej instytucji generują wynagrodzenia. 
Pan Wagner zapytał, czy Zakład Transportu i Usług ponosi straty na transporcie.  Pan Grzeca dodał, że na dzisiejszym posiedzeniu pozyskano informację, że podobno będą oszczędności na transporcie. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Zakład posiada straty i te straty by posiadał niezależnie od tego ile Gmina płaciłaby za kilometr. Czyli strata nie jest uzależniona od stawki, ale m.in. od struktury zatrudnienia kierowców i tras rozwozu. Gmina płaciła stawkę za transport 5zł. i była strata, podmioty prywatne biorą 3zł. i mają zysk, sytuacja nie była normalna. Obecnie następuje sposób zatrudnienia kierowców, zweryfikowano także trasy, ustalono nowe stawki na poziomie rynkowych. To spowodowało, że zaistnieje możliwość zaoszczędzenia na transporcie.                 

Ad.4. Dyrektor i Księgowa ZOOS przedstawili informację w zakresie stanu budżetów szkół przed rokiem szkolnym 2015/16 (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).     
Pytania: 
- Pan Wagner zapytał o koszty wyżywienia dziecka związane z nieobecnością w przedszkolu. Pan Tymecki wyjaśnił, że jeśli rodzic powiadomi odpowiednio wcześniej, to wtedy koszty zarówno czesnego jak i wyżywienia będą rozliczone zgodnie z deklarowaną nieobecnością.      

-Pan Wagner zapytał o remont w Szkole Podstawowej w Zbożu. Pani Noga wyjaśniła, że chodzi remont świetlicy szkolnej i stołówki, stan podłóg został zakwestionowany przez sanepid.   
-Pan Wagner zapytał o przeznaczenie subwencji, czy można przeznaczać ja na inne cele niż oświata. Pan Tymecki wyjaśnił, że istnieje taka możliwość np. powiaty do 2010r. miały subwencję oświatową wyższą niż wydatki na oświatę, dlatego mogły dysponować nadwyżką na wybrane cele. Pan Wagner zapytał, czy dodatki mieszkaniowe i wiejskie mieszczą się w subwencji. Pan Tymecki odpowiedział, że tak, ale dotyczy to szkół podstawowych i gimnazjów, wyłączając przedszkola. Pan Wagner zapytał o rozliczanie zakupów energii. Pani Noga odpowiedziała, że rozliczenie prowadzi się dla całych obiektów np. dla Zespołu Szkół Nr 1, który mieści zarówno gimnazjum, jak i szkołę podstawową. Pan Wagner zapytał o zakup usług zdrowotnych. Pani Noga odpowiedziała, że chodzi tutaj przede wszystkim o badania medycyny pracy. Pan Wagner zapytał o wynagrodzenia bezosobowe. Pani Noga wyjaśniła, że są to wynagrodzenia z innych umów niż umowa o pracę, czyli chodzi o umowę zlecenia i umowę o dzieło. Pan Wagner zapytał skąd pochodzą środki na stypendia dla uczniów. Pani Noga wyjaśniła, że są dwa rodzaje stypendiów. Pierwszy rodzaj to stypendia dla uczniów za wyniki w nauce (20tys.zł.), te środki pochodzą z budżetu Gminy. Drugi rodzaj to stypendia socjalne, 80% tych środków pochodzi z dotacji celowej z budżetu państwa, a 20% dokłada Gmina.                     

Komisja przyjęła przedstawioną informacje do wiadomości. 

Ad.5. Pan Kowalczyk przedstawił informację w sprawie Strategii Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego. Poinformował o środkach finansowych poszczególnych gmin na rożne zaprojektowane zadania.    
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   

Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu czerwcu br. 

Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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