Protokół
[bookmark: _GoBack] z kontroli kompleksowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 października  2019r. w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim.  


1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Artur Juhnke – Przewodniczący Komisji; 
2) Lucyna Pająk – Zastępca Przewodniczącego Komisji;
3) Leszek Kąkol – Członek Komisji;
4) Robert Sieg -  Członek Komisji;
5) Barbara Szlezer. 

1. [bookmark: _Hlk23328843]Podmiot kontrolowany – Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim ul. Kościuszki 4. Czynności  kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora CKiS Pani Julity Maciaszek, Kierownika Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie Pani Małgorzaty Senskiej, Kierownika Ośrodka Kultury w Wałdowie Pani Bożeny Mani, Specjalisty Edukacji Kulturalnej Pani Bogusław Zgrzeby, Instruktora Animacji Społecznych w świetlicy wiejskiej w Wałdówku Pani Barbary Jutrowskiej i  Instruktora Animacji Społecznych w świetlicy wiejskiej w Wysokiej Krajeńskiej Pani Barbary Barbara Blejder. 

2. Kontrola rozpoczęła się w dniu 9 października 2019r. o godz. 13.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 14.00. 

3. Zakres kontroli  - funkcjonowanie bieżącej działalności  Centrum Kultury i Sztuki   



Na wstępie Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła Komisji prezentacje z działalności tej instytucji. Następnie Kierownik Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie, Kierownik Ośrodka Kultury w Wałdowie, Instruktor Animacji Społecznych w świetlicy wiejskiej w Wałdówku oraz  Instruktor Animacji Społecznych w świetlicy wiejskiej w Wysokiej Krajeńskiej przedstawiły prezentacje z bieżącej działalności prowadzonych przez siebie instytucji.  

Komisja ponadto zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności finansowej Centrum Kultury i Sztuki (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu)  

Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym oraz przestawionymi prezentacjami i informacjami, nie stwierdziła nieprawidłowości w realizacji budżetu Centrum Kultury i Sztuki, jak i jednostek podległych. Komisja podkreśliła prężne działanie instytucji kultury oraz coraz większe uczestnictwo mieszkańców w organizowanych imprezach. Wobec  powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        




Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Artur Juhnke  – Przewodniczący 

2. Lucyna Pająk – Zastępca Przewodniczącego Komisji

3. Leszek Kąkol – Członek Komisji 

4. Robert Sieg  – Członek

5. Barbara Szlezer – Członek



protokołował:
Tomasz Dix
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