Protokół

 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 1 października  2015r. w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim.  

1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji; 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji;
3) Antoni Dolny – Członek Komisji;
4) Mirosław Pestka – Członek Komisji;
5) Kazimierz Wargin -  Członek Komisji.
2. Podmiot kontrolowany – Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim ul. Kościuszki 4. Czynności  kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora CKiS Pani Julity Maciaszek, instruktora edukacji kulturalnej Pani Bogusławy Zgrzeby oraz świetlicowych Pani Zofii Lutowskiej i Pani Moniki Wiśniewskiej.       

3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 1 października 2015r. o godz. 10.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 11.30. 

4. Zakres kontroli:  

-   Koszty organizacji Jarmarku Świętego Wawrzyńca;

     -   Koszty funkcjonowania świetlicy wiejskiej w Radońsku i świetlicy wiejskiej we Włościborzu; 

Pani Maciaszek przedstawiła koszty organizacji Jarmarku Świętego Wawrzyńca. Poinformowała, że same koszty tej imprezy są trudne do określenia. Zależy to od tego, jakiego formatu „gwiazdę” uda się sprowadzić. Determinuje to koszty obsługi np. liczbę ochrony itp. Koszty wyniosły 5.167zł. Przy dużych koncertach ta kwota może być większa. Scena, nagłośnienie i oświetlenie, to rząd kilku tysięcy. Istnieje klauzula poufności, tj. że bez zgody artysty nie można ujawnić, ile kosztował koncert, ujawnienie skutkuje karą. Pani Maciaszek powiedziała, że na przedsięwzięcia artystyczne na Jarmark wydano ponad 30tys.zł.        

Do organizacji Jarmarku dochodzą koszty wynajęcia karetki pogotowia – w tym roku to koszt 350zł. Ponadto koszt sprzątania i zabezpieczenia około 1tys.zł. a także koszt sanitariatów- 5tys.zł. Do tego dochodzą koszty zabezpieczenia imprezy przez ochotniczą straż pożarną oraz wynajem placu związanego z użytkowaniem przez wystawców. Pani Maciaszek powiedziała, że koszty artystyczne Jarmarku to 30tys.zł., reszta kosztów to dodatkowe kilkaset złotych plus nagrody w konkursach.                
Odnośnie funkcjonowania świetlic wiejskich Pani Maciaszek wyjaśniła, że Centrum Kultury i Sztuki merytorycznie nadzoruje prace 18 świetlic wiejskich. Godziny prac świetlic wiejskich są uzależnione przede wszystkim od ilości uczestników. Od bieżącego miesiąca 9 świetlic posiada ½ etatu instruktorów animacji społecznej, 9 pozostałych świetlic pozostaje przy ¼ etatu. Nadzór obejmuje również dwa wiejskie ośrodki kultury w Wałdowie i Lutowie oraz gminne pracownie edukacji kulturalnej tzw. artiki w Wałdowie, Lutowie i we Włościborzu. Świetlice są otwarte codziennie (tam gdzie jest ½ etatu), albo 3 razy w tygodniu (przy ¼ etatu). Działanie świetlic wiejskich jest ustalane  z sołtysami, także z nimi oraz przedstawicielami wspólnot wiejskich jest omawiany przebieg współpracy z instruktorami. Powiedziała, że nie wszędzie ta współpraca układa się prawidłowo, wprowadza się w te miejsca programy naprawcze.           

Komisja następnie zapoznała się ze sprawozdaniami  działalności dwóch wybranych świetlic wiejskich. 
Pani Wiśniewska przedstawiła sprawozdanie z funkcjonowania wiejskiej świetlicy w Radońsku  za rok bieżący  (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pan Wagner zapytał, czy w zajęciach w świetlicy biorą udział tylko dzieci. Pani Wiśniewska odpowiedziała, że przede wszystkim dzieci i młodzież. Przychodzą także dorośli z dziećmi. Pan Wagner stwierdził, że świetlica powinna być miejscem dla uczęszczania dla każdej grupy wiekowej, także dla dorosłych, celem integracji. Także dla dorosłych powinna być oferta. Pan Wargin zapytał o frekwencję w świetlicy. Pani Wiśniewska odpowiedziała, że zależy to od rodzaju oferowanych zajęć, np. przy lepieniu form z gliny, zajęciach kulinarnych frekwencja była wysoka. Zapisanych jest 19 dzieci, przy „luźnych” zajęciach uczęszcza 7- 8 dzieci. Niemniej jednak w godzinach otwarcia świetlicy zawsze są obecne mniejszej lub większej liczbie dzieci, świetlica jest potrzebna. Pan Wagner potwierdził, że świetlice są bardzo potrzebne, bowiem zwykle w sołectwach nie ma innej oferty kulturalnej. Pan Grzeca zapytał o współpracę z kołem KGW. Pani Wiśniewska odpowiedziała, że bywa z tym różnie. Pan Grzeca poprosił o poprawienie wzajemnej współpracy, z biegiem czasu na pewno wszystko można unormować. Pan Wagner powiedział, że w tym zakresie istotna jest rola sołtysa. Pani Zgrzeba nawiązując do wypowiedzi Pana Wagnera, powiedziała, że na pewno dążeniem będzie to, aby integrować całe wiejskie społeczności, niezależnie od wieku, tak aby w życiu kulturalnym wsi uczestniczyła młodzież i dorośli. 
Pani Skarbnik poinformowała, że budżet sołecki Radońska na 2015r. wyniósł  12.550,22zł. Z tego 3.700zł. przeznaczono na utrzymanie dróg i 8.850zł. na działalność świetlicy wiejskiej, w tym 2.800zł. na zakup węgla. 600zł. wpłynęło z wynajmu świetlicy wiejskiej z przeznaczeniem na działalność tej świetlicy. Pan Wagner stwierdził, że 2.800zł.. na zakup węgla to dużo przy ¼ funkcjonowania świetlicy. Pan Grzeca odpowiedział, że świetlica w Radońsku posiada duże gabaryty, duży metraż, musi być codziennie palone, aby była odpowiednia temperatura.                               
Pani Lutowska przedstawiła sprawozdanie z funkcjonowania wiejskiej świetlicy we Włościborzu za rok bieżący  (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Pan Wargin zapytał o frekwencję. Pani Lutowska odpowiedziała, że w dzienniku jest zapisanych 23dzieci. Nie wszyscy przychodzą, czasami jest jedno dziecko, czasami pięcioro, czasami piętnaście. Są także osoby nie wpisane w dzienniku, ale przychodzą, frekwencja zależy od tego, czy „coś się dzieje”. Pan Wagner powiedział, że frekwencja nie jest najważniejsza, ważne jest że świetlica działa, że jest do niej dostęp. Dodał, że istotnym jest pomysłowość świetlicowej, jakiego rodzaju są prowadzone zajęcia. Nadmienił, że ważna jest współpraca środowisku wiejskim, a także  osobami koordynującymi prace świetlic. Także sołectwa współpracują, np. kupują z własnych środków krzesła. Jeśli świetlica jest otwarta cały tydzień, to bardziej przyciąga dzieci, dlatego powinna być jak najczęściej otwarta. 

Pani Skarbnik poinformowała, że budżet Sołectwa Włościbórz wynosi na 2015r. 18.265,97zł. Ten budżet jest w całości przeznaczony na działalność kulturalną i utrzymanie świetlicy wiejskiej. Sporym kosztem jest gazowe ogrzewanie świetlicy, jedno napełnienie butli to koszt 6tys.zł., jedno napełnienie finansuje Sołectwo, pozostałe Gmina, a bywają trzy. Pan Dolny powiedział, że związku z kosztami ogrzewania proponował już wcześniej wygospodarować mniejsze pomieszczenie dla dzieci z artiku, wtedy koszty ogrzewania by się zmniejszyły. Można dobudować dla tych dzieci jakież pomieszczenie przy świetlicy, albo w pomieszczeniach po byłej parafii ewangelicko - augsburskiej.              

Pan Dolny poruszył temat finansowania świetlic. Jego zdaniem problemem jest to, że dotychczas funkcjonowanie świetlic opiera się na pracy społecznej przedstawicieli środowiska wiejskiego, funduszu wiejskim i sponsorach. W budżecie Gminy jest dotacja do Centrum Kultury i Sztuki, około 1.300tys.zł.. Zwrócił się, aby z tej kwoty wygospodarować 200 – 300tys.zł. na kulturę w sołectwach. Pani Maciaszek odpowiedziała, że tej kwoty w ubiegłym roku przeznaczono 600tys.zł. na środowiska wiejskie, w tym na wiejskie ośrodki kultury. Pan Dolny powiedział, że chodzi mu o świetlice wiejskie, nie o wiejskie ośrodki kultury. Chodzi mu o kulturę na tereny wiejskie, ale na działania czysto kulturalne, nie np. fundusz płac. Pani Skarbnik dopowiedziała, że świetlice nie tylko opierają się na funduszach wiejskich, wiele inwestycji jest finansowanych stricte  budżetu Gminy, nie tylko  funduszu sołeckiego. Ponadto wynajem ze świetlic wiejskich jest także przeznaczany na funkcjonowanie świetlic. Pan Wagner powiedział, że Gmina dużo przeznacza na remonty świetlic. Jego zdaniem Sołectwa otrzymują fundusz, też żeby utrzymać kulturę. Jest zadowolony z tego, co otrzymuje, stara się w miarę możliwości zaspokoić potrzeby Sołectwa. Gmina przeprowadziła dużo inwestycji na terenach wiejskich, jest to ważny wkład w utrzymanie Sołectw. Problem pozostaje natomiast  z paleniem w piecach w świetlicach, reszta jest w porządku. Pan Wargin powiedział, że w zakresie palenia Sołectwa powinny wypracować inicjatywę, wystąpić z odpowiednimi wnioskami. Pan Dolny powiedział, że chodzi mu o dofinansowanie kultury. Pani Skarbnik wyjaśniła, że budżet Gminy stara się uwzględniać wszelakiego rodzaju wydatki, wydatki wiejskie będą realizowane w miarę możliwości  tzw. małych projektów. Pan Pestka nawiązał do kwestii dofinansowania. Czy zarządy osiedli dofinansowują organizację imprez kulturalnych organizowanych przez CKiS.  Pani Maciaszek odpowiedziała, że zarządy dofinansują raz w roku Dzień Dziecka, jakieś 500zł. Pan Pestka stwierdził, że dofinansowanie zarządów na rzecz kultury powinno być większe, posiadają one spore budżety. Gmina samorządom miejskim robi drogi, chodniki. Tymczasem sołectwa musza te zadania wykonywać ze swoich środków i do tego mają na utrzymaniu świetlice wiejskie. Pan Grzeca potwierdził, że np. samorządy miejskie powinny partycypować przy organizacji Jarmarku Świętego Wawrzyńca. Pan Wagner zapytał, czy sołectwa w jakikolwiek sposób finansują wiejskie ośrodki kultury. Pani Maciaszek odpowiedziała, że sołectwa wspomagają takie inwestycje jak budowa chodnika, czy ułożenie kostki wokół wiejskich ośrodków kultury. Samo utrzymanie budynków wiejskich ośrodków kultury należy natomiast do Centrum Kultury i Sztuki.                     
Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami,  nie stwierdziła nieprawidłowości w zakresie organizacji Jarmarku Świętego Wawrzyńca jak i w zakresie funkcjonowania wybranych świetlic wiejskich. Wobec powyższego nie wypracowano żadnych wniosków i zaleceń.        
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