Protokół Nr 11/2015

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 3 września 2015r.   

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej Zbigniew Tymecki. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Analiza osiągnięć roku szkolnego 2014/15 oraz analiza zasadności przyznawania stypendiów, nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki w nauce, a także za osiągnięte wyniki sportowe;    

3. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił Komisji informację w zakresie nagród, wyróżnień i stypendiów za osiągnięcia w roku szkolnym 2014/15. Poinformował, że dyrektorzy szkół podstawowych złożyli 32 wnioski o stypendia dla swoich uczniów, wszystkie związane są ze średnią ocen. Dyrektor przypomniał, że stypendium za wyniki w nauce można uzyskać z 3 powodów tj. za średnią ocen, za osiągnięcia kierunkowe (zdobycie wysokiego miejsca na olimpiadzie przedmiotowej) oraz za osiągnięcia artystyczne, sportowe, edukacyjne i inne lecz na poziomie ogólnopolskim. Dyrektorzy gimnazjów złożyli natomiast 34 wnioski o przyznanie stypendiów. Podkreślił, że uwzględniając przyjęte przez Komisję Oświaty Rady Miejskiej na początku roku propozycje (stypendia dla uczniów od średniej 5,20 w gimnazjach i 5,40 w szkołach podstawowych) to zarówno w przypadku gimnazjów jak i szkół podstawowych stypendia otrzymałoby 16 uczniów. Byłaby to więc taka sama sytuacja ilościowa jak w roku poprzednim. Na stypendia w budżecie przeznaczono kwotę 20 tys. zł, co pozwoliłoby przyznać najlepszym uczniom jednorazowe stypendium w granicach 600-700zł. Pan Grzeca zapytał, czy do stypendium kwalifikuje się uczeń mający osiągnięcia artystyczne na szczeblu wojewódzkim. Dyrektor ZOOS wyjaśnił, że nie, bowiem zgodnie z obecnie obowiązującą uchwałą za osiągnięcia artystyczne może otrzymać uczeń, który zajął 1,2 lub trzecie miejsce na ogólnopolskim konkursie artystycznym. Jednak taki uczeń może za to osiągnięcie otrzymać nagrodę i wyróżnienie, jeśli zostanie złożony odrębny wniosek w tej sprawie. Pan Pestka poinformował, że Komisja Oświaty proponując odpowiednie kryteria średnich ocen, brała pod uwagę środki na stypendia oraz ilość składanych wniosków. Uczestniczący w posiedzeniu Komisji Oświaty dyrektorzy szkół opowiedzieli się za tym, aby kwota stypendium była rzeczywiście wyróżnieniem, żeby była w miarę znaczna.  Gdyby bowiem przyznać stypendium każdemu wnioskowanemu uczniowi, to taka kwota byłaby niska i stypendium nie posiadałoby odpowiedniej rangi. Zresztą uczniowie z wysokimi średnimi, którzy nie otrzymają stypendium też są przecież nagradzani w szkole nagrodami rzeczowymi, czy świadectwem z paskiem. W tym roku przy możliwości przyznania 32 stypendiów można zróżnicować jego wysokość, tak aby uczniowie najlepsi mieli wyższe od tych, którzy posiadają niższą średnią ocen. Dodatkowo mogą także otrzymać nagrody i wyróżnienia z oddzielnego funduszu. Pokreślił, że stypendia powinny być czymś nadzwyczajnym, szczególnym. Takie było właśnie stanowisko Komisji Oświaty jak i dyrektorów szkół. Pan Dolny przedstawił opinię rodziców. Podkreślił, że rodzice patrzą na takie przyznawanie stypendiów w sposób negatywny, twierdzą że sposób przyznawania nagród jest zawyżony. Gdyby kwoty rozkładały się w wysokości około 400 zł a nie 500 czy 600 zł to stypendium otrzymałoby więcej uczniów i wszyscy by byli zadowoleni. Także uczniowie się skarżyli, że stypendium otrzymują tylko wybrańcy. Przypomniał, ze już w ubiegłym roku złożył wniosek w tej sprawie. Pan Wagner stwierdził, że każdy rodzic może mieć swoje zdanie, a kryteria są po to by ich przestrzegać. Jednak także jego zdaniem  powinna być nagradzana jak największa ilość uczniów, ponieważ jest to bardzo budujące, bo nawet kwota 100 zł dla niektórych jest motywującą, buduje do dalszej pracy  i zwraca uwagę, że ktoś o tym uczniu pamięta. Może faktycznie te kryteria kwotowe są za wysokie, gdyby były niższe kwoty  to można by nagrodzić jak największa liczbę uczniów. Pan Dolny podziękował Panu Wagnerowi za poparcie. Pan Pestka powiedział, że na pewno dobrze by było nagrodzić jak największa liczbę uczniów, ale przyjmując takie lub inne kryteria zawsze ktoś będzie niezadowolony, dlatego zaproponowano, że te stypendia powinny być szczególną nagrodą za wybitne wyniki w nauce i za bardzo wysokie średnie ocen. Pan Wargin stwierdził, że do rozważenia jest także wersja nie otrzymywania przez dzieci  nagród pieniężnych za naukę, ponieważ uczą się dla siebie i dla swojej przyszłości. Nagrody powinny być dawane w formie paska na świadectwie, czy też jakiejś nagrody rzeczowej, a nie pieniężnej. Pan Dolny zaproponował natomiast, aby przyznawać stypendia np. od średniej 5,0 lub 5,1  przy najwyższej ocen 6,0 wtedy by było to sprawiedliwe. Byłoby to logiczne i do przyjęcia z każdej strony. Pan Pestka jeszcze raz stwierdził, że przyjęcie obojętnie jakiego kryterium zawsze spowoduje jakieś niejasności i niezadowolenie pewnej grupy osób. Podkreślił, że Komisja Oświaty przyjęła takie, a nie inne kryterium, ze względu na ograniczone środki na wypłatę stypendiów. Gdyby było w budżecie 40-60  tys. zł na stypendia, to wtedy można obdarować uczniów nawet ze średnią 4,75, ale niestety nie ma takiej, a przyznawać uczniom po 100 zł to wg uczniów jest „śmiechu warte”. Pan Wagner zapytał, czy stypendia są także wypłacane w innych gminach, a jeśli tak, to w jakiej wysokości. Przyznał również, że podziela zdanie Pana Wargina, że przyznawanie pieniędzy jest dość degenerujące i że kiedyś nawet nie było paska na świadectwie, a wyróżnieniem było otrzymanie książki. Pan Wargin zwrócił się do Pana Pestki, aby Komisja Oświaty przy pomocy Dyrektora ZOOS, pedagogów i psychologów rozważyła zasadność tworzenia funduszu stypendialnego na rok 2016. Nie chodzi o to, aby dzieciom zabierać 20 tys. zł, tylko je rozdać w inny sposób, bardziej psychologiczny i pedagogiczny. Np. w postaci nagród rzeczowych, wychowawczych, tj. książka z dyplomem, czy też książka z piórnikiem, rzeczą potrzebną do nauki. Dyrektor ZOOS odpowiedział, że podziela stanowisko, że forma finansowa nie jest najlepszą metodą nagradzania. Jednak forma pieniężna w dzisiejszych czasach stała się wszechobecna. Także w co drugiej gminie w Polsce jest finansowy system stypendialny. W momencie tworzenia w naszej Gminie 4 lata temu zrębów systemu stypendialnego także brano pod uwagę niefinansowe formy nagradzania. System wypracowywała Komisja Oświaty wspólnie z pedagogami. Brano np. pod uwagę wspólną wycieczkę dla najlepszych uczniów, jednak trudno było ustalić wspólny termin, brano także pod uwagę nagrody rzeczowe. Pan Grzeca stwierdził, że można by rozważyć np. zakup ze stypendiów wyposażenia do klasy, do której chodzą wyróżnieni uczniowie. Odnosząc się do innych gmin, stwierdził, że w większości przypadków stypendia otrzymuje 10 – 15 najlepszych uczniów, kwoty są porównywalne z naszymi lub trochę wyższe. Nawiązując do wysokości stypendiów w naszej gminie powiedział, że na początku przeznaczano na nie znacznie mniejsze kwoty, było ponad sto stypendiów po 100 – 150zł. Komentarze rodziców dotyczące wysokości kwot były negatywne. Pan Tymecki przypomniał, że oprócz stypendiów są przecież nagrody i wyróżnienia, uczniowie którzy nie otrzymają stypendiów mają szansę właśnie na te formy nagrodzenia. Stypendia dostana najlepsi, a nagrody i wyróżnienia mogą dostać dobrzy uczniowie. Na wyróżnienia jest ponad sto wniosków, razem ze stypendiami jest to dość duża grupa uczniów. Zauważył, że uhonorowanie zarówno poprzez stypendia, jak i nagrody i wyróżnienia wydaje się być dobrym rozwiązaniem. Najlepsi dostają stypendia, trochę gorsi nagrody i wyróżnienia, wydaje się to być racjonalnym rozwiązaniem w naszej Gminie. Podkreślił, że za wysokość przyznawanych stypendiów, w ramach posiadanej kwoty, bierze odpowiedzialność komisja stypendialna. Pan Grzeca zapytał o ramy prawne przyznawania stypendiów. Pan Pestka wyjaśnił, że Komisja Oświaty przyjęła pewne kryteria z możliwością ich wprowadzenia od roku szkolnego 2015/16. Jednak do tej pory  nie doszło do uchwalenia zmiany uchwały stypendialnej, wobec czego obowiązuje dotychczasowy regulamin. W tym regulaminie nie ma zapisu o średniej 5,2 czy 5,4 jest tylko zapis o wysokiej średniej. Jednak zasugerowano w tym roku takie kryterium, nie będące sprzecznym z regulaminem, aby przyznane stypendia posiadały odpowiednią rangę.  Pan Grzeca stwierdził, że przyglądając się zestawieniu wniosków stypendialnych zauważył, że nie ma tam w ogóle trzech szkół. Wynika z tego, że jeśli tam najwyższa średnia jest 4,9 to nie ma ich w zestawieniu o przyznanie stypendium. Dlatego zaproponował, aby do przyznania stypendium ująć także po 2 lub 3 najlepszych uczniów z pominiętych szkół. Byłoby to zgodne z obowiązującym regulaminem, pomimo ze ci uczniowie nie mają średniej 5,4, czy 5,2, bo regulamin nie określa średniej tylko mówi o najlepszych uczniach. Pan Tymecki wyjaśnił że przedstawił zespołowi opracowującemu regulamin stypendialny do wyboru rożne koncepcje. Koncepcja tzw. solidarnościowa, jaką obecnie zaproponował Pan Grzeca, została od razu odrzucona przez ten zespół. Powiedział, że są szkoły oceniające liberalnie, ale i są szkoły oceniające rygorystycznie. Czyli tam, gdzie ocenianie jest rygorystyczne praktycznie nie istnieje możliwość uzyskania przez ucznia stypendium. W związku z tym została zaproponowana zespołowi koncepcja, która zakładała udziałowy system stypendialny, czyli ilość stypendiów zostaje przypisana do każdej placówki wg jej wielości i liczby uczniów. Zespół odrzucił taką koncepcję, bo stwierdził że istotą stypendiów jest nagradzania za wyniki w nauce i nie powinno być tak że stypendium otrzyma zarówno uczeń, który ma średnią 4,90 i uczeń o średniej 5,90. Podkreślił, że zgodnie z obecnym regulaminem można złożyć wniosek  o stypendium dla każdego ucznia, który uzyskał wysokie wyniki w nauce, nie ma żadnego progu średniej ocen. O tym, jaki uczeń  dostanie stypendium decyduje komisja stypendialna.  Komisja przyznaje ilość stypendiów adekwatnie do kwoty, jaka jest posiadana na ten cel, wysokość stypendium nie powinno być niższe niż 500zł na każdego nagrodzonego ucznia. Pan Pestka potwierdził, że komisja stypendialna nie podejmuje działań, które byłyby sprzeczne z obowiązującym regulaminem. Pan Grzeca stwierdził, że przy uchwalaniu nowego regulaminu należy zawrzeć takie zapisy, aby nie było żadnych wątpliwości w zakresie procedury przyznawania stypendiów. Pan Dolny zwrócił się  podczas opracowywania nowego regulaminu byli obecni  przedstawiciele samorządu szkolnego i rady rodziców. Pan Tymecki w dalszej części powrócił do wniosków o nagrody i wyróżnienia. Poinformował, że w tym zakresie każdy wniosek, odmiennie od wniosków o stypendia, spełniający wymogi formalne jest rozpatrzony pozytywnie. Pan Tymecki nawiązał także do kwestii prawnych związanych z podejmowaniem uchwał stypendialnych. Powiedział, że uchwały rad gmin w tej sprawie będą uchylane przez biuro prawne wojewodów, jeśli będą zawierać zbyt szczegółowe unormowania. Zgodnie bowiem z art. 18 ust 14 a. ustawy o samorządzie terytorialnym rady gmin w drodze uchwały mogą przyjąć ramowe, intencyjne programy stypendialne, ale nie mogą określać, kto i jakiej wysokości może przyznawać stypendia. Zdaniem organów legislacyjnych inicjatywa związana ze szczegółową procedurą przyznawania stypendiów należy do organu wykonawczego, czyli burmistrza. Wobec powyższego jeśli Rada Miejska dokona jakiejkolwiek zmiany w obecnie obowiązującej uchwale, to zostanie ona uchylona przez biuro prawne wojewody. Dlatego obecnie trwa przygotowanie do zmiany kompetencyjnej przyznawania stypendiów. Pan Grzeca zapytał, czy burmistrz może narzucić komisji kryteria przyznawania stypendiów. Pan Tymecki odpowiedział, że tak, bo to jest jego kompetencja, to burmistrz zatwierdza stanowisko wypracowane przez komisję stypendialną. Pan Grzeca stwierdził, że pyta o kwestie prawne związane z przyznawaniem stypendium, bo to właśnie rolą Komisji Rewizyjnej jest analiza zasadności przyznawania  tego świadczenia tj. czy stypendia są  przyznawane zgodnie z obowiązującym regulaminem.          
Pan Wagner zapytał o innego rodzaju stypendia tj. stypendia socjalne. Pan Tymecki wyjaśnił, że od 2004r.  Gmina Sępólno Krajeńskie wypłaca stypendia socjalne o charakterze edukacyjnym. Stypendium to jest wypłacane uczniom ze wszystkich szkół Gminy co miesiąc w wysokości 138-139 zł. Przyznanie świadczenia jest uzależnione od wysokości dochodów. Na te stypendia Gmina otrzymuje dotację w wysokości 80%. Z budżetu państwa. Rocznie wypłaca się stypendia w łącznej wysokości od 400 do 600 tys. zł w zależności od tego ilu uczniom jest ono wypłacane. Udział własny Gminy w stypendiach  wynosi 20%, w bieżącym roku to jest prawie 100 tys. zł. Stypendia te są rozliczane fakturami np. dojazdy do szkoły, nauka gry na instrumentach, wynajęcie internatu, zakup strojów sportowych itd.
Pan Tymecki powrócił do tematu przyznawania nagród i wyróżnień. Poinformował, że nagrody, wyróżnienia, czy też dyplom otrzymują uczniowie już od przedszkola aż do końca gimnazjum. Kryteria przyznawania tych nagród i wyróżnień wynikają z zarządzenia burmistrza. Te wyróżnienia funkcjonują w samorządzie już o 7 lat, wręcza je się za osiągnięcia edukacyjne, sportowe albo artystyczne. Wniosków przypadku szkół podstawowych, oddziałów przedszkolnych i przedszkoli zostało złożonych aż 74. W przypadku gimnazjów, takich wniosków zostało złożonych 17. Zgodnie z regulaminem wnioski mają charakter indywidualny lub zespołowy. 13 wniosków zostało odrzuconych, bo nie spełniały wymogów formalnych. Dyrektor Tymecki przedstawił Komisji jakie były najczęściej popełniane błędy przy wypisywaniu wniosków. Wnioski, które nie mają dopisku „nie spełnia wymogów formalnych” z mocy obowiązującego regulaminu, zostaną rozpatrzone pozytywnie i uczniowie i te grupy otrzymają nagrody rzeczowe: książki, encyklopedie, dresy sportowe, adekwatnie do osiągniętego sukcesu. Nagrody te będą wręczane na uroczystej sesji. W sumie nagrodzonych uczniów będzie ok. 130, wliczając grupy, drużyny czy też zespoły, czyli w Gminie co 12 uczeń jest nagradzany rzeczowo. 
Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień oraz dokonaniu analizy dokumentacji udostępnionej przez Pana Tymeckiego nie wniosła zastrzeżeń w zakresie zasadności przyznawania stypendiów, nagród i wyróżnień.   
Ad.3. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu sierpniu br. 
Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Wagner zwrócił się do Dyrektora Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej o przygotowanie informacji w zakresie wypłat stypendiów socjalnych dla uczniów;    
- Pan Dolny nawiązał do funkcjonowania szkoły w Wałdowie. Powiedział, że padały głosy, że rzekomo za brak wyników, za brak przyciągnięcia dzieci z Komierowa jest winna była dyrektor szkoły. Tymczasem zmieniła się dyrektor szkoły i nic się nadal nie zmieniło. Jest dla niego niezrozumiałe, że była dyrektor szkoły w Wałdowie, po wielu latach pracy w oświacie, po otrzymaniu wielu nagród została tak źle potraktowana. Po tak wielu oszczerstwach skierowanych do byłej pani Dyrektor, a dot. one wyników uczniów w nauce, sytuacja ponoć się i tak nie zmieniła. Pan Grzeca stwierdził, że w sprawie wyboru dyrektora w Wałdowie odbył się oficjalny konkurs na stanowisko. Pan Dolny powiedział, że w komisji konkursowej nie uczestniczył żaden z trzech radnych z tego okręgu. Pan Grzeca, w związku z tym stwierdził, że w przyszłości można zgłosić wniosek, aby w komisji konkursowej dla wyboru dyrektora szkoły uczestniczył  radny z okręgu wyborczego, w którym ta szkoła się znajduje. Dyrektor Zakładu Oświaty Samorządowej poinformował, że zgodnie z art. 36 a ustawy o systemie światy istnieje taka możliwość. Podkreślił, ze skład komisji konkursowej powołuje Burmistrz;  
- Pan Wagner powiedział, że został poproszony przez Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zbożu o informację, kiedy dach szkoły zostanie wyremontowany do końca. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej wyjaśnił,  że Szkoła Podstawowa w Zbożu sama ze swoich środków  finansowych dokonywała różnych remontów, adaptacji, przebudów. Szkoła ta przez wiele lat miała bardzo ograniczane środki finansowe, dlatego sukcesywnie w ostatnim czasie były przesuwane środki w budżecie, by można było w Szkole prowadzić jakieś prace remontowe. W szkole wyremontowano m.in. kompleksowo został przebudowany główny korytarz, etapowo docieplenie ścian i dachu szkoły i wiele innych prac. Wszystkie remonty szkoły w Zbożu odbyły się ze środków oświaty, w tym przypadku Gmina nie dołożyła żadnych pieniędzy. Według Dyrektora Tymeckiego na szkołę w Zbożu powinny znaleźć się fundusze, ponieważ jest to jak najbardziej zasadne działanie, by ocieplić dach szkoły do końca. Wartość kosztorysowa zadania to 55tys.zł. Podkreślił, że w skali Gminy są cztery rozpoczęte i niedokończone inwestycje oświatowe, które na pewno powinny zostać zrealizowane do końca. Pan Wagner przychylił się do wypowiedzi Pana Tymeckiego, jego zdaniem najpierw należy zakończyć inwestycje rozpoczęte, a dopiero potem zaczynać nowe;    
Pan Wagner zwrócił się z zapytaniem dot. budowy ścian w hali targowej, przypomniał że podczas Sesji Rady Miejskiej złożył wniosek o uwzględnienie w budżecie środków na ten cel.   Pan Grzeca stwierdził, że Burmistrz podczas Sesji odpowiedział, że ściany nie będą robione. Pan Wagner powiedział, że chodzi przede wszystkim o to, aby deszcz nie zacinał na teren hali, być może warto pomyśleć o zrobieniu zasłon od góry chociaż do połowy. Pan Grzeca przypomniał, że hala to projekt unijny i przez pierwsze 5 lat nie można nic w takich projektach zmieniać. Komisja zwraca się o odpowiedź w tej sprawie na piśmie;    
- Pan Wagner poruszył także sprawę wpływania ścieków do jeziora. Są głosy, że Gmina nic nie robi w kierunku, aby temu zapobiegać. Na pewno zanieczyszczenia spływają ze strony ulicy Jeziornej, powinno się to sprawdzić. Pan Pestka potwierdził, że ścieki spływają, także np. od strony ulicy Chojnickiej. Pan Pestka przypomniał wypowiedź Burmistrza, że będzie powołana zewnętrzna firma, która zajmie się sprawdzaniem nielegalnych przyłączeń do kanalizacji sanitarnej i deszczowej. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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