Protokół Nr 22/2016
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 5 maja 2016r.   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Szczegółowa analiza sprawozdań Rb 27 i Rb 28 oraz wypracowanie opinii Komisji dotyczącej wykonania budżetu Gminy za 2015r. i wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza w w/w sprawie (na podstawie przedłożonych odpowiednich sprawozdań finansowych, obejmujących m.in. bilansy jednostek); 

3. Analiza dokumentacji z zebrań jednostek pomocniczych samorządu terytorialnego;  

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2. Pani Skarbnik na wstępie wyjaśniła, sprawozdania RB 27 i RB 28 stanowią załączniki Nr 1 i Nr 2 do sprawozdania finansowego, które następnie omówiła. Poinformowała, że sprawozdanie finansowe Gminy składa się z bilansu jednostki samorządu terytorialnego, które jest ustalone metodą kasową, czyli składa się z faktycznych wydatków i faktycznych wpływów oraz z sprawozdania finansowego łącznego, składającego się z łącznego bilansu jednostek, z łącznego rachunku wyniku i łącznego zestawienia zmian w funduszach, czyli kapitałach Gminy. Wyjaśniła, że sprawozdanie finansowe, czyli kasowe to po aktywach kasowych stan środków pieniężnych na koniec 2015 roku wyniósł ponad 1 800 tys. zł., należności od budżetów z tytułu dotacji udziałów i rozliczeń 221 tys. zł., po pasywach są to zobowiązania finansowe względem banków 10 216 tys. zł. Wynik finansowy to deficyt w wysokości 2,5 mln zł., który jest skumulowanym wynikiem narastającym z poprzednich lat oraz w innych pasywach jest subwencja oświatowa, która została przekazana Gminie w grudniu na poczet wypłat styczniowych. Pani Skarbnik dodała, że wynik w tym sprawozdaniu odzwierciedla wynik z wykonania budżetu. 
Natomiast, jeśli chodzi o sprawozdanie finansowe łączne jednostek organizacyjnych tj. 16 jednostek organizacyjnych, które wchodzą w struktury organizacyjne Gminy to w tym wypadku wynik finansowy ustalany jest zasadzie tzw. memoriałowej, czyli przychody minus koszty dają wynik. W związku z tym, że jednostki organizacyjne Gminy swoją działalność i usługi wykonują nieodpłatnie, to wynik finansowy jednostek zawsze i w każdym samorządzie gminnym będzie stratą, natomiast źródłem tych strat są świadczenia bezzwrotne (m.in. subwencje, dotacje), strata ta wynosi prawie 29 mln zł. W aktywach został przedstawiony majątek Gminy w wartości netto po amortyzacji, należności Gminy i stan środków na rachunkach bankowych gminnych jednostek organizacyjnych, w pasywach wynik finansowy, zobowiązania bieżące i  kapitały jednostek. Pani Skarbnik dodała, że sprawozdania jednostek do Gminy zostały złożone w terminie, czyli do końca marca a Gmina posiadała jeden miesiąc na sporządzenie łącznego sprawozdania, które zostało wykonane w terminie do końca kwietnia i wysłany do RIO. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w rachunku wyników został pokazany sposób jego ustalenia, czyli przychody do kosztów, w zmianach w kapitale zrealizowane dochody i wydatki, to co ma odzwierciedlenie w kapitale. Pan Wargin wyjaśnił, że WPF jest istotą sprawy.
 Pan Grzeca zwrócił się o wyjaśnienie tego, że skoro  z rachunków zysków i strat wynika strata, a jednak Gmina posiada środki. Pani Skarbnik podała przykład, że w gospodarstwie domowym zaciąga się kredyt w wysokości 10 tys. zł., te pieniądze są w faktycznym posiadaniu, jednak tak naprawdę należą do banku. Dla gospodarstwa domowego jest to strata, pomimo że jest możliwość dysponowania tymi pieniędzmi, podobnie funkcjonują zasady budżetowe. Jeśli np. Gmina posiada koszt to nie znaczy, że jest to wydatek, to że jest przychód, to nie znaczy że pieniądze wpłynęły. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wynik finansowy jest różnie ustalany, w jednostkach jest memoriałowo, czyli przychody do kosztów, a w Gminie kasowy, czyli wpływy do wydatków. Pan Grzeca zapytał o środki w wysokości 10mln. na wypłatę świadczeń w ramach programu 500 plus. Pani Skarbnik odpowiedziała, że będą to środki, o które wzrośnie budżet Gminy, na razie wpłynęły 4mln., z czego 37tys.zł. Gmina otrzymała na obsługę tego zadania.    
Komisja Rewizyjna zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015r. (w tym sprawozdanie finansowe), a tym samym postanowiła, że wystąpi w tej sprawie z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2015r. Komisja Rewizyjna do wniosku załączy wypracowaną opinię w w/w sprawie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

Dalszą część posiedzenia poprowadził Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Albert Wagner.  
Ad. 3. Komisja dokonała analizy dokumentacji z zebrań sprawozdawczych samorządów miejskich i wiejskich. Komisja nie wniosła żadnych zastrzeżeń do przejrzanej dokumentacji.     
Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu maju br. 

Wobec braku wolnych wniosków po wyczerpaniu porządku obrad Zastępca Przewodniczącego zakończył posiedzenie. 

      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek 

protokołował: 

Tomasz Dix 
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