


     Protokół Nr 26/2016
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 13 października 2016r.    

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek; 
2. Instruktor edukacji kulturalnej – Bogusława Zgrzeba;
3. Księgowy Centrum Kultury i Sztuki – Sławomir Frosina; 
4. Świetlicowa w świetlicy wiejskiej w Świdwiu – Katarzyna Barton;  
5. Świetlicowa w świetlicy wiejskiej w Wałdówku - Anna Danielewska;
6. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
7. Inspektor Referatu Finansowego – Ewa Marzec. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Stanowisko Komisji w sprawie inicjatywy budowy świetlicy wiejskiej w Lutówku; 
3. Kontrola działalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim i wybranych świetlic wiejskich; 
4. Analiza protokołów z zebrań wiejskich i osiedlowych;  
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.       


[bookmark: _GoBack]Ad.2. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji wniosek Sołectwa Lutówko w sprawie inicjatywy budowy świetlicy wiejskiej w Lutówku. Nadmieniła, że budowa świetlicy na działce wskazanej przez Sołectwo nie jest obecnie możliwa ponieważ w planie zagospodarowania przestrzennego teren jest przeznaczony pod sport i usługi turystyczne. Odnośnie sugestii Sołectwa o możliwości sprzedaży obecnej świetlicy powiedziała, że na ten obiekt oraz przyległy plac zabaw były przeznaczone środki unijne i istnieje tam trwałość projektu, wobec czego obecnie nie istnieje możliwość sprzedaży. Dodała, że istnieje natomiast możliwość rozbudowy tej świetlicy, działka na której umiejscowiono świetlicę jest duża. Pan Wagner stwierdził, że świetlice wiejskie są bardzo potrzebne, jednak raczej opowiada się za rozbudową istniejącego obiektu. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego dodała, że za rozbudową opowiedziały się także Komisja Budżetu i Handlu oraz Komisja Oświaty Rady Miejskiej. Pan Grzeca zapytał, w którym miejscu Sołectwo chce wybudować świetlicę. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego odpowiedziała, że lokalizacja miałaby być przy boisku, ale ewentualna budowa wiązałaby się z koniecznością zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Pan Dolny opowiedział się za budową nowej świetlicy, jego zdaniem nowy obiekt służyłby mieszkańcom wiele lat, ponadto takiego obiektu nie trzeba by było długo remontować, a przy ewentualnej rozbudowie obecna świetlica na pewno co jakiś czas wymagałaby remontu. Powiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego można zmienić. Wtedy można budować nową świetlicę, a w istniejącym obiekcie można pozostawić remizę strażacką, być może na budowę znajdą się jakieś środki unijne, wtedy można pomyśleć także o innych świetlicach. Pan Wargin przypomniał, że Rada Miejska przyjęła jako priorytet budowę dróg, jego zdaniem istnieje wiele potrzeb w zakresie kultury, ale w tym przypadku należy raczej pomyśleć o przystosowaniu obecnego obiektu do zapotrzebowanego stanu. Pan Grzeca stwierdził, że skoro Sołectwo chce się wykazać własną inicjatywą, to może nie należy od razu odrzucać wniosku, niech mieszkańcy pokażą na czym ta inicjatywa będzie polegać. Zaproponował, aby przekazać wniosek Sołectwu do ponownego rozpatrzenia, a mieszkańcy sołectwa niech określą, na czym będzie polegać ich inicjatywa, w jaki sposób zamierzają wybudować świetlicę. Pan Wagner stwierdził, że skoro sołectwo chce sprzedać świetlicę razem z remizą strażacką, to wybudowanie nowego obiektu mieszczącego również remizę będzie poważnym zadaniem. Pan Wargin powiedział, że mieszkańcy chyba nie mieli świadomości, że trzeba zmienić plan i że jest trwałość obiektu, mieszkańcy powinni to dokładnie przeanalizować. Proponuje, żeby mieszkańcy rozpatrzyli wniosek jeszcze raz biorąc pod uwagę opcję rozbudowy obiektu. Pan Dolny opowiedział się za przekazaniem wniosku do ponownego rozpatrzenia, przy uwzględnieniu możliwości budowy nowej świetlicy. Pan Grzeca zaproponował, aby przekazać wniosek sołectwu do ponownego rozpatrzenia bez sugestii, czy obiekt ma być rozbudowany, czy też ma być budowana nowa świetlica. 

Komisja niejednogłośnie poparła propozycję Pana Grzecy (3 głosy „za” przy 2 głosach „przeciwnych”).                      


Ad.3. Komisja przeprowadziła kontrolę działalności Centrum Kultury i Sztuki oraz wybranych świetlic wiejskich (protokół z przeprowadzonej kontroli stanowi załącznik do niniejszego protokołu).


Ad.4. Komisja dokonała analizy protokołów z wszystkich zebrań wiejskich oraz zebrań samorządów miejskich, które odbyły się w miesiącu wrześniu br., podczas których uchwalano plany finansowe na rok kolejny. 

Komisja nie wniosła zastrzeżeń do przejrzanej dokumentacji.      


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br. 


Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Wagner przypomniał o propozycji, którą wysunięto na spotkaniu sołtysów, aby zakupiono skrzynki na piasek dla wszystkich sołectw ze środków budżetu Gminy, tak jak to się dzieje na terenie miasta. Propozycja była akceptowana przez Burmistrza, nie wie jednak dlaczego tego nie zrobiono. 
Komisja postanowiła, że zwróci się pisemnie do Burmistrza o zakup pojemników na tereny wiejskie. 
          
          
      	


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  



      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek   




protokołował:
Tomasz Dix
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