Protokół Nr 49/2014

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 3 września 2014r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej- Zbigniew Tymecki; 

2. Referent ds. księgowości Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej- Aneta Kotleszka.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Dudek, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Analiza osiągnięć roku szkolnego 2013/14 oraz analiza zasadności przyznawania stypendiów, nagród, i wyróżnień dla uczniów za osiągnięte wyniki w nauce a także za osiągnięte wyniki sportowe;

4. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br. 

Ad.3. Referent ds. księgowości Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawiła wnioski dot. osiągnięć roku szkolnego 2013/14 oraz zasadność przyznawania stypendiów, nagród i wyróżnień dla uczniów za osiągnięte wyniki w nauce a także za osiągnięte wyniki sportowe. Nadmieniła, że stypendia za wybitne osiągnięcia dla uczniów przyznawane są w zależności od przyjętego przez komisję kryterium, są to wysokie oceny roczne oraz wzorowa ocena z zachowania. Kolejne kryteria to poświadczone i udokumentowane uzdolnienia kierunkowe na szczeblu wojewódzkim lub ogólnopolskim (1 – 3 miejsce) oraz ocena celująca z określonej dziedziny wiedzy (średnia nie może być niższa niż 4,0), Ostatnie kryterium to odznaczenie się przez ucznia w roku poprzednim wybitnymi osiągnięciami artystycznymi lub sportowymi (zajął 1 bądź 2 miejsce w konkursie ogólnopolskim oraz musiał mieć ocenę z zachowania minimalnie bardzo dobrą). Następnie Pani Kotleszka omówiła kryterium przyznawania nagród lub wyróżnień dla dzieci i młodzieży. Aby osiągnąć nagrodę bądź wyróżnienie to uczeń powinien posiadać osiągnięcia przynajmniej na szczeblu gminnym dla uczniów przedszkoli, osiągnięcia na szczeblu powiatowym dla klas 1-3 uczniów szkoły podstawowej oraz na szczeblu wojewódzkim dla klas 4-6 uczniów szkoły podstawowej oraz dla klas 1-3 uczniów gimnazjum. Udział w przyznawaniu stypendium mogą wziąć także grupy uczniów, które zajęły wysokie miejsca nie mieszczące się w ramach regulaminu, a także uczniowie wykazujący się wybitnymi osiągnięciami typu maksymalny wynik na sprawdzianie z egzaminu, czy sprawdzianie gimnazjalnym.  Decyzję o przyznaniu stypendium podejmuje Burmistrz, jest to jednorazowa kwota przyznana raz w danym roku uczniowi,  na wniosek komisji stypendialnej. Wysokość stypendium nie powinna być niższa niż 500zł., natomiast kwota zarezerwowana na ten cel w budżecie to 20tys.zł.. Nagrodzeni i wyróżnieni uczniowie powinni natomiast dostać dyplom, a w razie możliwości także jednorazową nagrodę upominkową. Podkreśliła, że wszystkie wnioski dotarły w terminie do dnia 15 lipca 2014r. i są one kompletne. Złożono 108 wniosków na stypendia za wyniki w nauce za rok szkolny 2013/14 (29 wniosków ze szkół gimnazjalnych,  79 wniosków ze szkół podstawowych). Poinformowała, że propozycja Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej  to przyznanie stypendiów dla uczniów, którzy osiągnęli średnią ocen od 5,30 w szkołach podstawowych i od 5,20 w gimnazjach. Z analizy wynika, że byłoby to 17 osób ze szkoły podstawowej oraz 16 osób z gimnazjum. Komisja Oświaty zasugerowała ponadto, aby rozważyć kandydaturę uczennicy która nie osiągnęła wymaganej średniej, natomiast uzyskała 100% wyniku w egzaminie z języka angielskiego na poziomie podstawowym. Wnioski o nagrodę i wyróżnienia obejmują natomiast około 145 osób. Trudno dokładnie określić liczbę zgłoszonych uczniów do wyróżnień, są bowiem także zgłoszenia drużyn kilkuosobowych.    Pani Kotleszka przybliżyła także sprawę uczennicy, która nie miała zbyt wysokiej średniej, ale osiągnęła 2 miejsce w mistrzostwach Polski w tenisie stołowym. Pan Tymecki zauważył, ze uczennica nie kwalifikuje się do przyznania stypendium, ponieważ oddelegował ją na zawody klub sportowy MLKS Krajna a nie szkoła. Pan Grochowski stwierdził, że uczennica  reprezentowała Gminę Sępólno Krajeńskie, wyjazd jej był wydatkowany z gminy, w dużym stopniu także reprezentowała szkołę, należałoby ja nagrodzić. Pan Tymecki powiedział, że z okazji dnia sportowca co roku zostają przyznawane nagrody, jeśli klub MLKS Krajna zgłosił uczennice to z pewnością zostanie ona przez klub nagrodzona. Pan Grzeca również stwierdził, że zasadne, aby w/w osobę nagrodził MLKS Krajna, ponieważ to klub oddelegował ją na zawody.  Pan Tymecki podkreślił, że w/w wniosek wpłynął ze szkoły i dotyczy on przyznania stypendium. Do stypendium ta osoba się nie kwalifikuje, można przyznać jej nagrodę bądź wyróżnienie. Komisja Rewizyjna zaproponowała, aby przyznać wspomnianej uczennicy nagrodę bądź wyróżnienie, zaznaczając że MLKS „Krajna” może wystąpić z wnioskiem o nagrodzenie uczennicy za osiągnięcia sportowe, która jest przyznawana zawsze na początku roku kalendarzowego.   

Po dyskusji, Komisja Rewizyjna podtrzymała stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej tj., zasugerowała, że stypendia powinni otrzymać uczniowie od średniej ocen 5,30 w szkołach podstawowych i od 5,20 w gimnazjach, kwota stypendium powinna wynieść od 500zł. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej wypłata stypendiów powinna nastąpić w ramach środków zabezpieczonych w budżecie na ten cel, dla uczniów którzy kandydują do tego świadczenia. Wyróżnienia i nagrody powinni natomiast dostać uczniowie, zgodnie  z ustalonymi odpowiednimi przepisami kryteriami.        

 Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pan Grochowski zwrócił się, aby Komisja Rewizyjna, na podstawie dokumentacji, która zostanie pozyskana z Ośrodka Pomocy Społecznej, porównała trzy  rodziny korzystające w ciągu roku z pomocy OPS. Interesuje go czy ta pomoc jest adekwatna do liczby dzieci które są w rodzinie, a także czy funkcjonuje wsparcie dla tych rodzin inne niż finansowe tj. czy wspierają je asystenci rodzinni. Pan Grochowski zaproponował trzy rodziny, które znacznie różnią się pod względem ilości dzieci oraz wielkością przyznawanej pomocy. Pan Grochowski zawnioskował, aby w sprawie możliwości udostępnienia Komisji danych osobowych klientów Ośrodka Pomocy Społecznej pozyskać pisemną opinię radcy prawnego;       
- Pan Dudek poinformował Komisję iż poprosił Referat Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego  o przegląd faktur i całego projektu budowy ulicy Krasickiego i ulicy Sawickiej;
- Pan Grochowski nawiązał do sprawy związanej z projektem na budowę ulicy Chopina i Targowej, czy zalicza się do projektu także ulica Asnyka i Reja. Środki zaplanowane przez Gminę na inwestycję obejmowały bowiem budowę nawierzchni ulicy Chopina, a nie tych dwóch wymienionych ulic.   


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                   Przewodniczący Komisji  

                                                                                           Grzegorz Dudek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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