Protokół Nr 50/2014

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 1 października 2014r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:  

1. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki – Julita Maciaszek; 

2. Główny księgowy Centrum Kultury i Sztuki – Sławomir Frosina.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Grzegorz Dudek, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Wizytacja w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim; 

4. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br. 

Ad.3. Komisja dokonała wizytacji w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim, celem zapoznania się z działalnością tej instytucji. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła funkcjonowanie jednostki organizacyjnej tj. Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim. Zaznaczyła, że największym problemem jest wywiązanie się  zaleceń sanepidu, tj koniecznością odnowienia do końca miesiąca listopada br. sceny jak i pomieszczeń zaplecza scenicznego, przewidywany koszt to około 2,5mln.zł. Powiedziała, że wprawdzie zaistniał projekt wprawdzie zaistniał projekt w sprawie możliwości pozyskania środków zewnętrznych na w/w cel, ale w skali krajowej cała pula wynosiła 13mln.zł., więc w ewentualnym przeliczeniu na poszczególne domy kultury byłaby to symboliczna kwota. Obecnie zaistniał kolejny projekt, można składać wnioski, ale nie wiadomo jaka byłaby ewentualna kwota dofinansowania. Pan Grochowski zapytał ile wniosków o dofinansowanie działalności składało Centrum Kultury i Sztuki. Pani Maciaszek odpowiedziała, że Centrum Kultury i Sztuki składa wnioski do wszystkich możliwych instytucji, jakich tylko się da, aby pozyskać w jak najszerszym zakresie dofinansowanie. Nadmieniła, że kolejnym problemem, który zaistnieje jak co roku to problem palenia w piecach w świetlicach wiejskich. W innych gminach zatrudnieni są opiekunowie świetlicy na umowę zlecenie, na okres zimowy, którzy odśnieżają teren świetlicy i palą w budynku, w naszej Gminie świetlicowe nie bardzo chciałyby się podjąć zadania palenia w piecach. Dodała, że ten problem nie istnieje w dwóch świetlicach, gdzie zamontowane  jest ogrzewanie gazowe. Pani Maciaszek przedstawiła też spory problem świetlicowych, które pracują po 2 godziny codziennie, a za większość spraw ponoszą odpowiedzialność. Pan Grzeca dodał, że zatrudnienie świetlicowych na pół etatu z pewnością rozwiązałoby problem. Pan Grochowski zasugerował, aby pracowników którzy paliliby w świetlicy podczas zimy i odśnieżali jej teren zatrudnić w ramach stażu poprzez Powiatowy Urząd Pracy, potem mogłoby nastąpić zatrudnienie w ramach efektywności pracy. Pan Dudek zapytał jaki jest koszt funkcjonowania Centrum Kultury i Sztuki. Pan Frosina odpowiedział że koszt całkowity funkcjonowania Centrum Kultury i Sztuki to 1.740tys.zł. (na utrzymanie samego budynku CKiS– 1.140 tys. zł., na utrzymanie Wiejski Ośrodek Kultury w Wałdowie – 200tys.zł., na utrzymanie Wiejskiego Ośrodka Kultury w Lutowie- 130 tys. zł., na utrzymanie  świetlic wiejskich – 160tys.zł. i na utrzymanie przedszkoli – 110tys.zł.). Dodał, że kosztami są również wydatki ponoszone na ZAIKS.  Pan Grochowski zapytał jakie koszty roczne na ZAIKS. Pan Frosina odpowiedział że koszty za cały rok wynoszą około 5-7 tys. zł.. Pan Grochowski zapytał czy remont sali kinowej można dokonać etapowo. Pani Maciaszek odpowiedziała, że teoretycznie istnieje taka możliwość, jeśli zacznie się od wyposażenia budowlanego, lecz oświetlenie i nagłośnienie raczej powinno zostać wyremontowane całościowo. Pani Miczko zapytała jak wygląda sprawa z wynajmem pomieszczeń na organizację wesel. Pani Maciaszek odpowiedziała, że terminy są już zapełnione, na 2 lata do przodu. Pan Porożyński zapytał o największe wyzwania artystyczne na jakie czeka Centrum Kultury i Sztuki. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki odpowiedziała, że jednym z takich wyzwań będzie zaproszenie Teresy Werner, potem będą znów nowe repertuary kinowe a następnie tydzień kultury chrześcijańskiej, odsłonięcie pomnika, akademia sukcesów, uniwersytet dziecka oraz  dzień adwentowy. 
Komisja w trakcie wizytacji nie stwierdziła nieprawidłowości w funkcjonowaniu Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim. 
Wobec braku wolnych wniosków Przewodniczący zakończył posiedzenie.

                                                                                             Przewodniczący Komisji  

                                                                                                     Grzegorz Dudek 

protokołował:

Tomasz Dix 
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