Protokół Nr 50/2018
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 9 maja 2018r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście:

1. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.
  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Grzeca, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
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1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Szczegółowa analiza sprawozdań Rb 27 i Rb 28 oraz wypracowanie opinii dot. wykonania budżetu Gminy za 2017r. i wniosku w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza w w/w sprawie (na podstawie przedłożonych odpowiednich sprawozdań finansowych, obejmujących m.in. bilans jednostek); 
3. Opinia w sprawie wyznaczenia miejsc spożycia napojów alkoholowych; 
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie. 


W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2017r., składające się ze sprawozdań Rb 27 i Rb 28. Poinformowała, że 2017r. zamknął się nadwyżką w wysokości 1.448.407,73zł. Plan dochodów został  wykonany w 93%, a wydatków w 89%, takie wykonanie jest związane z przesunięciem rozpoczęcia przebudowy ulicy Przemysłowej, modernizacji Centrum Kultury i Sztuki oraz przebudowy drogi Wałdowo – Toboła. Wierzytelności wyniosły 1.499.307,33zł., wobec dłużników wdrożono postępowanie upominawcze, postępowanie egzekucyjne wynikające z ordynacji podatkowej oraz występowano o zajęcia hipoteczne. Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych wyniosły 1.427.395,01zł. Umorzono decyzją Burmistrza zaległości podatkowe w wysokości 60.643zł. oraz rozłożono na raty należności w wysokości 396zł. Wnioski o umorzenie motywowane były przede wszystkim skutkami ubiegłorocznej nawałnicy. Skarbnik Gminy podkreśliła, że na wydatki inwestycyjne wydano prawie 7,5mln.zł. Zobowiązania finansowe Gminy zmniejszyły się i na koniec roku wynosiły 7.310.587,79zł. Nadmieniła, że sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy zostało zaopiniowane pozytywnie przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

Pan Wagner zapytał o zakup kontenerów na potrzeby poszkodowanych w wyniku nawałnicy, co stanie się z nimi po ich wykorzystaniu. Burmistrz odpowiedział, że kontenery stanowią majątek gminny i będą wykorzystywane do innych gminnych potrzeb. 



Komisja Rewizyjna po dokonaniu szczegółowej analizy przedstawionej dokumentacji zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2017r. (w tym sprawozdanie finansowe), a tym samym postanowiła, że wystąpi w tej sprawie z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2017r. Komisja Rewizyjna do wniosku załączy wypracowaną opinię w w/w sprawie, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

Skarbnik Gminy przedstawiła następnie Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2017r. Nadmieniła, że na sprawozdanie finansowe składa się łączny bilans z wykonania budżetu Gminy oraz łączne bilanse wszystkich jednostek organizacyjnych. Dodała, że sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie przez Regionalną Izbę Obrachunkową; 
 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

[bookmark: _GoBack]Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji także projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2017r.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  
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Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że w związku ze zmianą ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi Rada Miejska może określić w drodze uchwały miejsca publiczne, na terenie których będzie można spożywać alkohol. Powiedziała, że Centrum Sportu i Rekreacji zaproponowało takie miejsca na polu namiotowym i ekobazie. Nadmieniła, że spożywanie alkoholu dotyczyłoby napojów alkoholowych do 4,5% oraz piwa. Dodała, że padła także propozycja, aby miejsce spożywania alkoholu wytyczyć także na plaży miejskiej.  

 Pan Wargin powiedział, że jest za tym, aby zrobić odstępstwo na ekobazie i polu namiotowym, nie na plaży, spożywanie tam alkoholu mogłoby przyczynić się do utonięć, zaśmiecania i pojawiania się nieciekawego towarzystwa. Pan Grzeca stwierdził, że spożywanie alkoholu na ekobazie i polu namiotowym mogłoby doprowadzić do zakłócania spokoju turystom. Pan Wagner powiedział, że jest przeciwny zakazom związanych ze spożyciem piwa, co innego jeśli chodzi o alkohole wysokoprocentowe. Dodał, że to śmieszne, że ktoś, kto będzie chciał wypić piwo będzie musiał się z nim ukrywać. Pan Pestka Powiedział, że zgadza się z Panem Wagnerem. Powiedział również, że odstąpienie od zakazu nie spowoduje nagłego zwiększenia się osób pijących na plaży. Pan Pestka zapytał, kto wystąpił z tym, żeby w odstąpieniu od zakazu uwzględnić również plażę. Pani Bławat powiedziała, że były to organizacje pozarządowe. Pan Grzeca i Pan Pestka zaproponowali możliwość spożywania piwa na terenie całej Gminy. Pan Wargin stwierdził, że byłby za możliwością spożywania piwa w wyznaczonych miejscach, o ile nie zakłócałoby to spokoju. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie możliwość spożycia napojów alkoholowych do 4,5% oraz piwa na terenie całej Gminy z wyłączeniem miejsc wskazanych w ustawie.  


Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w  miesiącu kwietniu br. 


Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Burmistrz, w związku ze złożonym przez Gminę wnioskiem o dofinansowanie budowy kanalizacji sanitarnej w Sikorzu, poinformował, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska wstrzymał rozpatrywanie wszystkich wniosków do czasu ustalenia na szczeblu rządowym, czy kompetentnym do udzielania pożyczek będzie ten Fundusz czy nowo powstała instytucja Wody Polskie; 

- Pan Grzeca zapytał o planowaną budowę obwodnicy. Burmistrz odpowiedział, że w tym zakresie nie przekazano Gminie żadnych nowych informacji, nie odbyło się jeszcze zaplanowane spotkanie odnośnie oceny przewidywanej inwestycji oraz wyboru wariantu.   



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.   


      Komisja Rewizyjna w składzie:

1. Zdzisław Grzeca – Przewodniczący 

2. Albert Wagner - Zastępca Przewodniczącego Komisji 

3. Antoni Dolny – Członek

4. Mirosław Pestka – Członek

5. Kazimierz Wargin – Członek   
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protokołował:
Tomasz Dix
 
