Protokół

 z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 4 kwietnia 2018r. w MLKS „Krajna” w Sępólnie Krajeńskim.  

1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji; 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Antoni Dolny – Członek Komisji; 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji; 

5) Kazimierz Wargin - Członek Komisji; 
2. Podmiot kontrolowany – MLKS „Krajna” w Sępólnie Krajeńskim ul. Chojnicka 19. Czynności kontrolne zostały dokonane przy udziale Kierownika Klubu Edmunda Stencela i księgowej Anny Gołaś.     
3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 4 kwietnia o godz. 11.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 12.00. 
4. Zakres kontroli:  

Wykorzystanie dotacji przekazanej przez Gminę dla MLKS „Krajna” za 2017r. 
Dane objęte zakresem kontroli przekazane przez Kierownika MLKS „Krajna” stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Komisja dokonała analizy dokumentacji objętej zakresem kontroli.   

Pan Wargin zwrócił uwagę na dotację wynoszącą 400 tys. zł, zrealizowano koszty całkowite 451 tys. zł, z własnych środków 43 tys. zł i 8 tys. od sponsorów, po czym stwierdził, że wydatki się zbilansowały. Pan Wargin zapytał o obsługę klubu. Księgowa potwierdziła, że są to 3 osoby zatrudnione na ½ etatu. Pan Pestka zapytał ile jest drużyn w sekcji piłkarskiej. Pan Stencel odpowiedział, że jest 5 drużyn: Orlik, Młodzik, Trampkarz, Junior Starszy i Senior. Pan Wargin zapytał czy jest 260 członków klubu. Pan Stencel potwierdził. Pan Pestka zapytał czy najwięcej pieniędzy przeznaczone jest na A klasę. Kierownik Klubu odpowiedział, że teraz zwiększy się koszt transportu zawodników, bo Junior Starszy awansował do 2 ligi. Pan Grzeca zapytał skąd wynajmowany jest transport. Pan Stencel odpowiedział, że porozumiał się z ZTiU i wynegocjował dobrą cenę. Pan Wargin zapytał o tegoroczną dotację z budżetu Gminy.  Pan Stencel odpowiedział, że w tym roku wynosi ona 415tys.zł, z czego 315 tys. zł przeznaczone jest na sport, a 100 tys. na obiekty sportowe. Pan Grzeca spytał, czy wystarczy pieniędzy na wynajem obiektów sportowych. Pan Stencel odpowiedział, że tak. Pan Grzeca zapytał czy trwają jakiekolwiek przygotowania do olimpiady sportowców wiejskich, która odbędzie się za 2 lata. Pan Stencel odpowiedział, że klub będzie przygotowywał tylko zawodników, a stroną organizacyjną zajmuje się Gmina. Pan Wargin zapytał, czy pracownicy w kuchni mają pełen etat. Pan Stencel odpowiedział, że trzech pracowników pracujących w kuchni jest na całym etacie. Pan Wargin zapytał czy w klubie pracują też osoby z PUP. Kierownik klubu odpowiedział, że w tym roku nie zatrudniają nikogo z PUP, w ubiegłym roku byli zatrudnieni  stażyści.  Pan Wargin zapytał o kwotę 43.456,38 zł, czy jest ona jest zyskiem klubu. Pani Gołaś wyjaśniła, że to są środki dołożone do działalności sportowej ze środków uzyskanych przez klub, są to pieniądze pozyskane z działalności gospodarczej, składki członkowskie oraz kwoty pozyskane od sponsorów. Pan Wargin zapytał czy pomieszczenie stołówki jest własnością klubu. Pani Gołas odpowiedziała, że pomieszczenie jest dzierżawione od CSiR, dzierżawa jest płacona ze środków z działalności gospodarczej, a nie ze środków pozyskanych od Gminy na wynajem obiektów sportowych. Pan Wargin stwierdził, że klub prowadzi działalność społeczna, jak więc może prowadzić działalność gospodarczą. Pan Stencel powiedział, że klub jest zarejestrowany w KRS jako stowarzyszenie, może więc prowadzić działalność gospodarczą. Pan Wagner zapytał jak w tej chwili działa noclegownia. Pan Stencel odpowiedział, że noclegownia nie jest w ich zakresie, ale zapotrzebowanie na miejsca noclegowe jest duże. Pan Grzeca powiedział, że warunki w noclegowni nie są zbyt dobre, zawodnicy z zewnątrz byli zainteresowani trenowaniem w klubie, ale nie odpowiadały im standardy panujące w noclegowni. Pan Dolny powiedział, że najpierw trzeba wybudować hotel, a nie basen, dobre miejsca noclegowe to pozyskiwanie dodatkowych środków.  Pan Grzeca powiedział, że trzeba wykorzystać to, że najlepsze kluby pierwszej czy drugiej ligi posiadają pieniądze i mogą sobie pozwolić, na to żeby zapłacić za nocleg o wysokim standardzie. 

Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, nie stwierdziła nieprawidłowości w wykorzystaniu dotacji, za 2017r. przyznanej klubowi MLKS „Krajna” przez Gminę. Wobec powyższego nie wypracowano wniosków i zaleceń.  
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