Protokół

z kontroli problemowej przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 4 kwietnia 2018r. w Bibliotece Publicznej w Sępólnie Krajeńskim.

1. Kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna w składzie:

1) Zdzisław Grzeca – Przewodniczący Komisji; 

2) Albert Wagner – Zastępca Przewodniczącego Komisji;

3) Antoni Dolny – Członek Komisji; 

4) Mirosław Pestka – Członek Komisji; 

5) Kazimierz Wargin - Członek Komisji; 

2. Podmiot kontrolowany – Biblioteka Publiczna w Sępólnie Krajeńskim ul. Wojska Polskiego 22. Czynności kontrolne zostały dokonane przy udziale Dyrektora Biblioteki Publicznej Grażyny Kędzierskiej i Księgowej Jolanty Maziarz;
3. Kontrola rozpoczęła się w dniu 4 kwietnia o godz. 10.00. i zakończyła w tym samym dniu o godz. 11.00. 

4. Zakres kontroli:  


- Wykonanie budżetu Biblioteki Publicznej za 2017r. 
Dane objęte zakresem kontroli przekazane przez Dyrektora Biblioteki Publicznej stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Komisja dokonała analizy dokumentacji objętej zakresem kontroli.   

Pan Wargin zapytał o pokrycie straty za 2017r. w wysokości 36.580,53zł. Księgowa Biblioteki Publicznej odpowiedziała, że ta strata nie jest na razie pokryta ze względu na to, że wykorzystane zostały środki z lat ubiegłych, z rachunku bankowego, z zysków księgarni.  Dyrektor Biblioteki powiedziała, że to nie są należności niewykonane, wszystko jest opłacone tylko nie może być to zapisane, jako przychód. Pani Kędzierska poinformowała, że martwią ją coraz niższe środki posiadane przez Bibliotekę. Powiedziała, że w tym momencie jest zastój w księgarni i nie zarabiają na sprzedaży podręczników. Poinformowała, że w najlepszych czasach przychód ze sprzedaży podręczników wynosił ok. 200 tys. zł. W 2017r. roku przychód wyniósł 53 tys. zł Pan Wargin zapytał o marżę. Pani Dyrektor odpowiedziała, że marża wynosi  20-23%. Zwróciła uwagę na to, że teraz podręczniki są darmowe ze szkół. Pani Kędzierska powiedziała, że skoro biblioteka nie będzie mogła zarobić, a koszty utrzymania są większe niż dotacja to przyjdzie czas, kiedy Biblioteka stanie się droższa, czyli dotacja powinna się zwiększyć. Pan Wargin zwrócił uwagę na to, że niewiele osób kupuje książki i proponuje zrobić promocję. Dyrektor odpowiedziała, że promocje nie przynoszą oczekiwanego skutku, książka nie jest towarem luksusowym i można ją kupić wszędzie. Robione są różne akcje upowszechniające, ale to nie zmienia sytuacji finansowej, bo nie ma popytu na książki. Pan Wargin zapytał o zatrudnienie. Pani Kędzierska odpowiedziała, że w Bibliotece jest zatrudnionych 9 osób na 9–ciu etatach, w tym 7 pracowników merytorycznych. Pan Wagner zapytał o odprawę emerytalną jednego z pracowników. Pani Dyrektor odpowiedziała, że ta osoba planowała przejść w ubiegłym roku na emeryturę, ale przeszła w tym roku. Pan Wagner zapytał o najem budynku biblioteki. Pani Kędzierska poinformowała, że właścicielem obiektu jest Gmina, która oddała budynek w użyczenie Bibliotece. Biblioteka dysponuje tym obiektem jako administrator, kwota 78 tys. zł pochodzącą z tytułu najmu przez sąd jest ważnym udziałem w budżecie Biblioteki. Pan Wagner zapytał o dotację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa, czy jest to tylko 11tys.zł.  Pani Kędzierska odpowiedziała, że Biblioteka pisze dużo projektów, ale nie zawsze można te środki pozyskiwać. Ta kwota, która jest natomiast przekazywana przez ministerstwo jest ściśle określona algorytmami, kwota jest przeznaczana na uzupełnienie księgozbioru. Pan Wagner zapytał o koszty utrzymania budynku. Pani Dyrektor powiedziała, że na pewno jest to podatek od nieruchomości, ogrzewanie, energia elektryczna, wywóz nieczystości, remonty, te koszty są wyszczególnione w sprawozdaniu z wykonania budżetu. Pan Wagner zapytał o ilość czytelników. Pani Dyrektor poinformowała, że w całej Gminie jest 2188 czytelników. Pan Wargin zapytał o dotację starostwa powiatowego 15 tys. zł., z czego wynika taka kwota . Pani Maziarz poinformowała, że to jest stała kwota. Pan Wargin zapytał, co Biblioteka robi dla powiatu. Dyrektor Biblioteki odpowiedziała, że obowiązkiem każdego powiatu jest prowadzenie biblioteki powiatowej i to wynika z odpowiednich przepisów ustawowych. W 2007r. udało się podpisać porozumienie, zawierające katalog działań, które Biblioteka będzie wykonywać na rzecz powiatu, określona tam kwota 15tys.zł. pozostała do dzisiaj. Pan Wargin zasugerował, aby zwrócić się do powiatu o zwiększenie dotacji. Pan Grzeca zwrócił uwagę na to, że w budżecie biblioteki jest deficyt. Jego zdaniem w kolejnym projekcie budżetu Biblioteka mogłaby zwrócić się do Gminy o zwiększenie budżetu do 500tys.zł. 
Komisja, po przeprowadzeniu kontroli, w szczególności po zapoznaniu się z okazaną dokumentacją oraz udzielonymi wyjaśnieniami, nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości w wykonaniu budżetu Biblioteki Publicznej za 2017r.  

Wobec powyższego nie wypracowano wniosków i zaleceń.  
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