[bookmark: _GoBack]`Protokół Nr 12/2019
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 5 września  2019r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji w/g załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
3. Radny – Zdzisław Grzeca; 
4. Kierownik Oddziału Ośrodka Doradztwa Rolniczego – Stanisław Rakowski; 
5. Przewodniczący Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 
6. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
7. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
8. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka.  



[bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653][bookmark: _Hlk508881137]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w zakresie zmian do uzyskania dopłat oraz opłacalności produkcji rolnej; 
3. Stanowisko w sprawie wniosku z Sesji Rady Miejskiej w sprawie budowy rowu w Wilkowie; 
4. Informacja w zakresie możliwości dofinansowania małych zbiorników retencyjnych; 
5. Informacja w zakresie bieżącej działalności Gminnej Spółki Wodnej; 
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;   
7. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Kierownik Oddziału Ośrodka Doradztwa Rolniczego poinformował, że obecnie nastąpił wysyp wniosków o dopłaty. Jest ogłoszony nabór na wnioski na rozpoczęcie działalności pozarolniczej, dotyczy to rolników opłacających KRUS. Dopłata wynosi do 150tys.zł. w przypadku samozatrudnienia, 200tys.zł. w przypadku zatrudnienia jednej osoby i 250tys.zł. w przypadku zatrudnienia dwóch osób. Jest to pomoc w postaci premii rozliczana w wartości brutto, z tych kwot minimum 70% należy przeznaczyć na środki trwałe, na ZUS należy przejść nie później niż w momencie składania wniosku o drugą płatność. Kolejnym działaniem jest wsparcie z tytułu zaistniałej suszy, nie ma określonego terminu składania wniosków, prawdopodobny termin to połowa miesiąca września. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że nie wysłano jeszcze protokołów z szacowania szkód, bo jest sygnał od Wojewody, że prawdopodobnie będą doszacowania ziemniaków. 
Odnośnie opłacalności produkcji rolnej powiedział,  że obecnie jest trudny okres dla gospodarstw rolnych w zakresie przychodów z produkcji. Istnieje ryzyko, że duża część gospodarstw rolnych, które się zadłużyły może mieć bardzo poważne problemy finansowe. Pan Rakowski nawiązał do hodowli trzody chlewnej, jego zdaniem choroba ASF mająca wpływ na tą hodowlę obejmie cały kraj, kwestią jest tylko kiedy i z jakim nasileniem ognisk będziemy mieli do czynienia. Podkreślił, że ta choroba wirusowa może być przenoszona nie tylko przez dziki, ale także przez komary i gryzonie, trudno w tym przypadku o skuteczne zabezpieczenia. Innym elementem zagrażającym producentom trzody chlewnej jest prowadzenie tuczu nakładczego.        
       

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 


Ad.3. Pan Dolny przypomniał, że sprawa rowu w Wilkowie była przedmiotem obrad  Komisji Rolnictwa ubiegłej kadencji. Odbyło się również kilka spotkań z udziałem zainteresowanych stron, ale sprawa rowu nie została załatwiona. Poinformował, że w 2018r. był u Wójta Gostycyna, który wstępnie zaproponował, aby na granicy gmin Gostycyn i Sępólno Krajeńskie umiejscowić zbiornik retencyjny, potem temat nie został podjęty. Zdaniem Pana Dolnego powinno dojść do spotkania Burmistrza Sępólna Krajeńskiego i wójta Gostycyna z udziałem zainteresowanych stron, aby ponownie przedyskutować sprawę rowu. Burmistrz powiedział, że problem polega na ty, że woda z Gminy Gostycyn przelewa się na teren naszej Gminy, a trasa przepływu tej wody przebiega przez grunty prywatne rolników. Do wykonania prac potrzebnych na odbudowę rowu potrzebna jest zgoda rolników na oddanie Gminie do dyspozycji ich gruntów, na co nie wyrazili zgody ze względu na problemy, które mieliby przy uzyskaniu dopłat. Rolnicy nie byli natomiast przeciwni odbudowie rowu. Odnośnie zbiornika retencyjnego powiedział, że jego umiejscowienie byłoby najkorzystniejsze również na gruntach rolników, na co również musieliby wyrazić zgodę. Pan Dolny stwierdził, że zbiornik retencyjny powinien zostać jednak umiejscowiony na granicy gmin, bo woda spływa z Gminy Gostycyn w naszą stronę, to rozwiązałoby sprawę. Pani Pająk powiedziała, że jeśli byłby zbiornik retencyjny to powinien także być rów, które odprowadziłby nadmiar wody. Pani Pająk stwierdziła, że rozmowa bez udziału właścicieli gruntów jest bezcelowa, należy uzyskać ich pisemną zgodę na rów, musi być spisane stosowne porozumienie.  Pan Dolny powiedział, że jutro odbędzie się zebranie wiejskie w Wilkowie, jest na nie zaproszenie dla radnych. Burmistrz zasugerował, aby radni pojechali na to zebranie i omówili sprawę rowu z rolnikami. Pan Grzeca stwierdził, że należy rozważyć, czy rów ma być otwarty czy zamknięty, bo w tym drugim przypadku rolnik nie traci ziemi, a przy rowie otwartym część gruntu musi przeznaczyć na ten rów. Zapytał, ile metrów musiałoby być tego rowu. Burmistrz powiedział, że od pól w Gminie Gostycyn do wylotu na łąki jest to odcinek około 2km. Pan Szpojda stwierdził, że w przypadku rowu zamkniętego nie trzeba przejmować gruntu od rolników, wystarczy aby wyrazili zgodę na umiejscowienie urządzenia. Burmistrz powiedział, że problem jest taki, że  w przypadku rurociągu nie można korzystać ze środków zewnętrznych.      

Komisja postanowiła, że przedstawiciele radnych omówią temat rowu na zebraniu wiejskim w Wilkowie, szczegóły mogą być natomiast ustalone na oddzielnym posiedzeniu Komisji z udziałem zainteresowanych stron. Pan Dolny zasugerował, aby w ustaleniach uczestniczył także Wójt Gostycyna.     

                    
[bookmark: _Hlk19862858]Ad.4. Kierownik Oddziału Doradztwa Rolniczego poinformował, że w sprawie małej retencji ukazała się rozporządzenie, nie ma natomiast określonego terminu składania wniosków, ministerstwo obiecuje ze nabór ma się odbyć w miesiącu wrześniu. Mała retencja i nawadnianie dotyczy rolników, którzy posiadają co najmniej podstawową dokumentacje dotyczącą działań wodnych np. pozwolenia wodno - prawne, dokumentację umożliwiającą budowę studni głębinowej czy zgodę Wód Polskich na pobór wody w celach nawadniania. Nadmienił, że zwykle pozyskanie takiej dokumentacji jest czasochłonne. Można pozyskać kwotę do 100tys.zł. na zasadach modernizacji, rozliczenie będzie następować po całkowitym zamknięciu inwestycji, która może być realizowana tylko na gruntach wnioskodawcy. Pan Grzeca powiedział, że program małej retencji można by wykorzystać przy rozwiązaniu sprawy budowy rowu w Wilkowie. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  


Ad.5. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej przedstawił Komisji informację z bieżącej działalności tej instytucji (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Burmistrz zapytał o koszenie poboczy rzeki Sępolenki i rzeki Kamionki. Kierownik GSW odpowiedział, że rozstrzygnięto przetarg na konserwację Kamionki, rozpoczęto prace w rejonie Pamiętowa, natomiast na rzekę Sępolenkę chyba w ogóle nie było przetargu. Pan Grzeca wskazał, że Sępolenka jest bardzo zarośnięta od mostu w kierunku młyna.      

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br. 


Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Burmistrz powiedział, że dzisiaj pozyskano informację o podpisaniu przez premiera  wniosków o dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych. Nasza Gmina otrzyma dofinansowanie na wszystkie trzy złożone wnioski tj. na remont ulic Parkowej – Aleja Lipowa, BoWiD – Sportowa i drogi w Lutówku., dofinansowanie jest na poziomie 50%. Pierwsza inwestycja będzie kończona w tym roku, natomiast dwie następne będą dwuroczne. Do naboru na przyszły rok Gmina złożyła sześć zadań inwestycyjnych, na które jest sporządzona dokumentacja techniczna tj. Niechorz – Komierówko, ulica Pokrzywnickiego i Bergera, nakładka asfaltowa Lutowo – Radońsk, oraz drogi w Piasecznie przez wieś i od krzyża w prawo. Na przyszły rok natomiast będzie proponowane opracowanie dokumentacji na drogi które wskazała Komisja Rolnictwa. Odnośnie projektu budżetu na 2020r. powiedział, że wzrosną  bieżące koszty utrzymania Gminy, bo w związku ze zwiększeniem najniższego wynagrodzenia dyrektorzy jednostek organizacyjnych będą wnioskować o zwiększenie budżetów o 15% na wypłatę tego wynagrodzenia i podniesienie wynagrodzeń swoich pracowników, które w wielu przypadkach niewiele przewyższa najniższą pensję. Przypomniał, że zostały także wprowadzone odgórnie podwyżki dla nauczycieli od miesiąca września o 9,6%, ale Gmina na ten cel do dzisiaj nie otrzymała środków, z uzyskanych informacji wynika, że subwencja wprawdzie zostanie zwiększona ale nie pokryje całości podwyżek płac. Koszt podwyżki do końca roku to 400tys.zł., w roku następnym będzie to około 1mln.zł., nie wiadomo jaka będzie wtedy subwencja, co być może spowoduje ograniczenie możliwości inwestycyjnych. Dodał, że nie wiadomo także, czy nastąpi refundacja podwyżki energii elektrycznej, która jest droższa o 60% w porównaniu z rokiem ubiegłym. Nadmienił, że do chwili obecnej nie otrzymano z Urzędu Marszałkowskiego refundacji za wykonane i rozliczone inwestycje dot. to np. drogi w Dziechowie. Pan Dolny zapytał, czy Niechorz – Komierówek i Lutówku będą jedynymi inwestycjami w 2020r. na terenie wiejskim. Burmistrz odpowiedział, że Lutówko prawdopodobnie rozpoczniemy w tym roku i zakończymy w 2020. W przyszłym roku, jeśli będzie dofinansowanie, nastąpi realizacja dróg Niechorz – Komierówko w Piasecznie i nakładki Lutowo – Radońsk. Pan Dolny stwierdził, że na terenie wiejskim prowadzi się proporcjonalnie mniej inwestycji niż na terenie miejskim. Dodał, że mieszkańcy terenów wiejskich w rozmowach informują, że pomimo ich inicjatywy i wkładu własnego są spychani ze swoimi inwestycjami drogowymi i chodnikowymi trochę na dalszy plan, podał przykład Wilkowa. Burmistrz powiedział, że ta droga będzie planowana w projekcie budżetu, ale nie można jej zgłaszać do dofinansowania bo nie posiada dokumentacji. Pan Szwarc powiedział, że jest przeznaczona dodatkowa kwota w wysokości 20tys.zł. na drogę w Dziechowie, na modernizacje i kruszywo, nie wie dokładnie na jaki odcinek, ale zapytał kiedy ta kwota zostanie wykorzystana. Burmistrz odpowiedział, że są to środki ponawałnicowe, należy je wykorzystać do końca roku, szczegóły można uzgodnić w Referacie Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. Pan Szwarc zasygnalizował, że nie ma dokumentacji na pozostałą cześć drogi w Dziechowie, bez dokumentacji nie można starać się o dofinansowanie. Burmistrz odpowiedział, że to Komisja Rolnictwa już wskazała drogi do sporządzenia dokumentacji, Dziechowo tam się nie znalazło, o tej drodze należy rozmawiać na posiedzeniu Komisji. Pan Grzeca stwierdził, ż następnym razem powinno się sporządzać dokumentacje na całe drogi, żeby nie było takich problemów jak z Dziechowem.        

- Pan Dolny poruszył sprawę możliwości wprowadzenia rozwiązań bezkolizyjnych na planowanej obwodnicy w postaci mostów, w innym przypadku ruch na obwodnicy będzie znacznie spowalniany, tym bardziej że będzie tam przebiegał także ruch pojazdów transportu rolnego. Komisja jednogłośnie poparła propozycję Pana Dolnego i postanowiła, że wystąpi w tej sprawie z odpowiednim wnioskiem; 
- Pan Grzeca stwierdził, że przy budowie nowych dróg powinny być uwzględniane ścieżki rowerowe.   

 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.  
    
      
      	
                                                    				     Przewodnicząca Komisji   
                                                           				  Lucyna Pająk 


protokołował:
Tomasz Dix 
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