Protokół Nr 12/2015
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 7 maja 2015r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy- Anna Buchwald 

2. Delegat Izby Rolnej- Piotr Wenda 
3. Delegat Izby Rolnej- Stanisław Stróżyński 

4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji- Marek Chart

5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa- Jarosław Dera
6. p.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego- Anna Sotkiewicz- Tumanik  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja o stanie czystości jezior oraz wyposażeniu miejsc wypoczynkowych w infrastrukturę sanitarną; 

3. Stanowisko Komisji w sprawie absolutorium z wykonania budżetu Gminy za 2014r.;

4. Analiza realizacji regulaminu utrzymania porządku i czystości w Gminie; 

5. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2 Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił informację o stanie czystości jezior oraz wyposażeniu miejsc wypoczynkowych w infrastrukturę sanitarną. Poinformował Komisję, że jak co roku zostanie przebadany stan wód zarówno nad Jeziorem Sępoleńskim jak i nad Jeziorem Juchacz. Zostaną tam także postawione przenośne toalety „Toi-Toi” i pojemniki na śmieci. Dodał, że zostanie naprawiona infrastruktura turystyczna, która uległa zniszczeniu. Robotnicy naprawią pomosty, zostanie oczyszczone dno jeziora. Dyrektor CSiR nadmienił, że jakość wód w jeziorach jest dobra, nie było przypadków, w których byłyby one zanieczyszczone. Pan Wagner zapytał, co z badaniem reszty jezior np. w Lutówku, ponieważ ciągle jest mowa tylko o dwóch jeziorach. Pan Chart powiedział, że Gmina przygotowuje do kąpieli jedynie dwa jeziora, które są oblegane przez mieszkańców. Dotychczas zostało badane Jezioro Sępoleńskie, lecz ze względu na duże zainteresowanie przez mieszkańców zostało poddane do badania również Jezioro Juchacz, które Gmina użytkuje na mocy porozumienia z Nadleśnictwem. Dyrektor dodał, że jeżeli będzie sugestia Rady Miejskiej lub Komisji to Jezioro w Lutówku może być także poddane badaniom, lecz na razie nie widzi takiej potrzeby, jednak może się to zmienić, z racji zaangażowania Stowarzyszenia „Młodzi dla Lutówka”, które zaczęło rozbudowywać w tym miejscu infrastrukturę techniczną. Pan Wagner zapytał, jaki koszt jest takiego badania. Pan Chart odpowiedział, że jest to około 150 zł za jedno jezioro, lecz badanie trzeba powtórzyć 2 razy w sezonie, zatem trzeba liczyć, że wyniesie on 300 zł, doliczając dojazd do każdego jeziora. Pani Wańke powiedziała, że w tym roku badania przeprowadzała Inspekcja Ochrony Środowiska. Ponadto dodała, że w okresie letnim, kiedy przyjeżdżają turyści z innych gmin zaczyna zalegać dużo śmieci, zatem zapytała czy w takim przypadku Gmina może wystąpić z wnioskiem, aby gminy te dofinansowały w pewnym stopniu koszty opłat za śmieci. Pan Chart powiedział, że jest to niemożliwe. Takie potrącenia jedynie mają miejsce w przypadku pobierania przez gminy opłaty klimatycznej jak dzieje się to np. nad morzem. Pan Grzeca zaproponował, aby na drogę prowadzącą nad Jezioro Juchacz dostarczyć jeden transport kamienia polnego, ponieważ są tam dziury. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej powiedział, że można byłoby wyrównać tą drogę równiarką i dostarczyć jeden zestaw kamienia. Pan Chart dodał, że jest tam planowany w ramach projektu Stowarzyszenia „Dorośli-Dzieciom” eko – parking, lecz nie wiadomo, w jakim miejscu zostanie zlokalizowany. Pan Grzeca powiedział, że powinien być on usytuowany na miejscu obecnego parkingu. Pan Dolny dodał, że jest to miejsce oblegane i Komisja powinna przychylić się do dostarczenia jednego zestawu kamienia. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 
Ad. 3 Pani Skarbnik przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe z wykonania budżetu Gminy za 2014r. oraz łączny bilans zestawienia zysków i strat, zestawienia zmian w kapitałach wszystkich jednostek organizacyjnych gminy. Łączny wynik finansowy to strata w wysokości 28 338 845, 96 zł związana jest z tym, że jednostki budżetowe gminy nie świadczą swoich usług odpłatnie i nie prowadzą działalności gospodarczej, gmina także jest zasilana w 70 % dotacjami i subwencjami, co świadczy o takim wyniku. Zobowiązania Gminy na koniec roku 2014 opiewają na kwotę 2,5 mln zł, to głównie zobowiązania z tytułu wynagrodzeń, dodatkowego wynagrodzenia rocznego, zobowiązania wobec ZUS i Urzędu Skarbowego. Zwiększyła się wartość majątku w porównaniu z rokiem ubiegłym w wysokości 77 665 000 mln zł. Jest to wartość bilansowa po umorzeniach środków trwałych. Sprawozdania te zostały przesłane do RIO i uzyskały jej akceptację. Zostały również zaopiniowane pozytywnie przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej.
Skarbnik Gminy przedstawiła następnie projekty uchwał Rady Miejskiej w sprawach: 

- zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r.;

- udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał.  

Ad. 4. Analizę realizacji regulaminu utrzymania porządku i czystości w Gminie przedstawił Kierownik Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera. Poinformował, że od 1 stycznia 2015r. obowiązuje nowy okres rozliczeniowy związany z regulaminem wywozu nieczystości, którym zajmuje się konsorcjum Zakładów Gospodarki Komunalnej z całego powiatu. Na terenie Gminy Sępólno działa Zakład Gospodarki Komunalnej w Sępólnie Krajeńskim. Wygrał on przetarg na okres roczny w kwocie 1 449 600 zł, co na miesiąc wynosi 120 800 zł. Deklaracje śmieciowe złożyło 12 969 osób, z czego 8 476 na odpady segregowane, a 4493 na odpady niesegregowane. Z opłat łącznie powinno wpłynąć 1 567 641 zł, zaś z dniem 7.05.2015 zebrano 585 113, 24 zł, w tym z należności górnej: 576 780,79 zł, z kosztów upomnień: 8 252, 97 zł, z odsetek 79 240,08 zł. Zaległości mieszkańców opiewają na kwotę 33 055 zł.  Stawki za śmieci to 8,50 zł za odpady segregowane, zaś 13 zł za niesegregowane. Pan Dera powiedział, że z analizy Naczelnej Izby Kontroli wynika, iż powstaje coraz więcej nielegalnych składowisk odpadów, co dla niego jest niezrozumiałe, ponieważ mieszkańcy płacą, a wyrzucają śmieci do lasu. Ponadto Kierownik dodał, że należałoby rozdzielić system gospodarki odpadami z podziałem na osoby prawne i osoby fizyczne oraz zmienić system płatności tak, aby opłaty za śmieci wpływały bezpośrednio do Gminy a nie do firmy. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że będą musiały być także podniesione stawki za śmieci. Pani Wańke zapytała czy jest możliwe skontrolowanie osoby, która płaci za śmieci, a ich nie wystawia. Kierownik Gkr odpowiedział, że jest taka możliwość, ale musi to zgłosić do Gminy firma wywozowa. Dodał, że odbywały się kontrole odnośnie nieprawidłowo segregowanych śmieci i nielegalnych składowisk odpadów. Pan Dolny powiedział, że może ten problem się rozwiąże, ponieważ Lasy Państwowe montują w lasach kamery. Pani Wańke dodała, że to nie pomaga, ponieważ ludzie je kradną. Pan Dera powiedział, że zamontowanie kamer jest i tak niewystarczające. Dodał, że dotarły sygnały do urzędu o nielegalnym wywożeniu gruzów, ich właściciel został przyłapany i pouczony. Tłumaczył się, że chciał załatać dziury. Jednak popołudniu tego samego dnia okazało się, że ponownie zakopuje gruz w innym miejscu, został przyłapany przez pracownice urzędu, lecz oskarżył je o nadgorliwość grożąc, że poda je na skargę do Burmistrza. Pan Wagner powiedział, że w swoim sołectwie chętnie przyjmie gruz. Dodał, że z takich zachowań powinny być wyciągane odpowiednie konsekwencje w postaci kar pieniężnych. Przewodniczący Komisji zaproponował, aby wystąpić z wnioskiem Komisji o podwyżkę śmieci niesegregowanych, co spowodowałoby, że ludzie zaczną segregować śmieci i zmniejszą się ich nielegalne składowiska. Pan Lesinski powiedział, że już została zastosowana jedna podwyżka wody i społeczeństwo nie byłoby zadowolone, jedynym rozwiązaniem byłoby wprowadzić kary. Pan Grzeca poparł zdanie Przewodniczącego Komisji. Jego zdaniem należałoby podnieść opłaty za śmieci niesegregowane, ponieważ przez to ludzie zaczną je segregować, z racji tego, że Gmina musi osiągnąć odpowiednią ilość odpadów segregowanych zatem nie będzie musiała organizować PSZOK-u, ani płacić kar do Urzędu Marszałkowskiego. Powiedział, że śmieci segregowane można by jedynie podnieść do 9 zł. Chodzi o to, aby zwiększyć poziom odzysku śmieci na szczeblu gminy. Pan Dera powiedział, że gdyby się to poprawiło, to firma zapłaci karę w roku następnym w kwocie ponad 3 tys. zł, co zmniejszyłoby się z kilkunastu tysięcy. Pani Wańke stwierdziła, że po podwyżkach ludzie mogą stać się bardziej złośliwi. Pan Szpojda dodał, że podwyżka śmieci nie będzie wpływała na mentalność społeczeństwa, ponieważ kto będzie chciał to i tak wywiezie śmieci do lasu. Pan Stróżyński powiedział, że ludzie nie mają świadomości tego, że mogą odstawić do wywozu śmieci więcej śmietników. Dodał, że na wsiach przyjeżdża dużo innych firm, które oferują odbiór nieczystości z posesji za darmo. Pan Wenda powiedział, że również jest za tym, aby podnieść stawki za śmieci niesegregowane, jednakże jego zdaniem nie do końca zobliguje to mieszkańców. 
Pan Stróżyński zapytał, co mogliby zrobić rolnicy, aby zwiększyć odzysk odpadów dla Gminy. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że rolnicy oddając śmieci prywatnej firmie powinni posiadać zaświadczenie o odbiorze odpadów.  Pan Stróżyński oznajmił, że rolnicy otrzymują takie zaświadczenia. Pan Dera powiedział, że w związku z tym tego typu firmy powinny składać sprawozdania do urzędu ile wyemitowały śmieci od rolników, ponieważ ta może przekazywać śmieci gdzie indziej, np. do Nakła. Dodał, że trwają kontrole, gdzie sprawdza się umowę tj. ilość osób zgłoszonych oraz zaświadczenia o odbiorze nieczystości. Na początku będą one odbywały się w Komierowie i na dwóch ulicach w Sępólnie, następnie zostaną zweryfikowane pozostałe miejscowości i ulice w mieście. Pan Grzeca zapytał czy osoba, która wywoziła gruz została pouczona o konsekwencjach. Pan Dera odpowiedział, że została pouczony. Pan Grzeca stwierdził, że powinien on otrzymać wysoką karę pieniężną. Pan Wagner powiedział, że konsekwentnie powinno być to egzekwowane. Dodał, że jeden mieszkaniec Świdwia jeździ również po śmieci i dawał zaświadczenia. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej powiedział, że najważniejszym zadaniem jest ulepszenie systemu gospodarki śmieciowej, należałoby się zastanowić, w jakim czasie mają zostać wprowadzone podwyżki. Pan Grzeca powiedział, że musiałyby one nastąpić od następnego roku. Pan Lesinski dodał, że należałoby się także zastanowić jak traktować gospodarstwa rolne, ponieważ w Urzędzie Pracy traktuje się rolników, jako przedsiębiorców. Pan Grzeca stwierdził, że te gospodarstwa, które prowadzą księgowość odliczają podatek VAT, jedynie należałoby się zastanowić nad małymi gospodarstwami. Pan Dolny powiedział, że mimo wszystko jest to gospodarstwo indywidualne, dopiero staje się przedsiębiorcą, gdy zatrudni ludzi z zewnątrz, co poparł Pan Szpojda. Pan Stróżyński dodał, że przedsiębiorcą jest także rolnik, który ma powyżej 300 hektarów i zatrudnia osoby trzecie. Pan Grzeca uważa, że rolnik, który prowadzi księgowość i odlicza VAT jest przedsiębiorcą niezależnie ile hektarów posiada.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 5 Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu kwietniu br. 

Ad. 6 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Przewodniczący Komisji poinformował, że 31 maja odbywają się wybory do Izb Rolniczych, natomiast do 11 maja muszą być zgłoszone kandydatury; 
- Przewodniczący Komisji wspomniał o sytuacji, która miała miejsce na spotkaniu z Sołtysami dot. omawiania wniosków z zebrań wiejskich, gdzie Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej powiedział, że jest nierealna realizacja dróg wiejskich. Pan Dolny powiedział, że została wypracowana propozycja kosztowej realizacji dróg wiejskich w stosunku do dróg miejskich. Zaproponował on zatem, aby wystąpić z wnioskiem o wdrożenie planu realizacji dróg wiejskich do przegłosowania na sesji. Uważa on, że jest inną rzeczą zrealizowanie dróg ze środków Gminy i inną ze środków unijnych. Zatem należy się zastanowić, co z tym zrobić, ponieważ działania zmierzają do remontu dwóch ulic w mieście. Pan Stróżyński powiedział, żeby nie było takiej sytuacji z drogami jak jest z kanalizacją, która najpierw została zrobiona w mieście, a później miała być zrobiona proporcjonalnie na wsi. Pan Lesinski zapytał, co w związku z kanalizacją, która jest realizowana czy wioski zostaną podłączone do oczyszczalni ścieków poprzez nową instalację czy zostaną podłączone do starej instalacji miejskiej. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej powiedział, że nie jest to pytanie do niego, lecz lecz do Referatu IRG, z jego wiedzy później łącza zostaną rozdzielone na poszczególne części. Pan Szpojda odniósł się do sprawy dróg, stwierdził, że zawsze drogi w mieście będą remontowane w pierwszej kolejności, ponieważ w różnych konkursach uzyskują więcej punktów. Pan Grzeca powiedział, że kanalizacja na wioskach jest robiona tylko i wyłącznie ze względu na kary, jakie Gmina musiałaby ponosić w najbliższych latach. Stwierdził, że w naszej Gminie robi się wszystko tylko, gdy grozi za to kara. Pan Dera oznajmił, że jest za tym, aby przeznaczać środki na drogi wiejskie, ponieważ są one w złym stanie. Pan Szpojda zapytał jak wygląda to procentowo. Pan Dera odpowiedział, że ponad 70 % dróg jest utwardzonych tłuczniem wapiennym. Pan Grzeca wspomniał, że sołtysi nie upominają się o przydział tłucznia. Pan Stróżyński powiedział, że problemem na wioskach jest jego rozdysponowanie, bo nie każdy jest do tego chętny. Pan Szpojda powiedział, że jest to też zależne od podejścia sołtysów, bo niektórzy wcale się nie przykładają do tego jak ma być równana droga.  Pan Dolny poruszył sprawę finansowania świetlic wiejskich. Stwierdził, że jeżeli gmina daje dotacje dla CKiS na działalność kulturalną to również powinna dać je dla świetlic. Dodał, że każde sołectwo 75 % kosztów wydaje na utrzymanie świetlic wiejskich, w związku z tym nie wystarcza na inwestycje. Środki powinny rozdysponowane w zależności od ilości mieszkańców danego sołectwa. Pan Stróżyński powiedział, że w jego sołectwie ma wystarczającą ilość środków, aby pokryć koszty równania dróg, lecz zna przykłady wiosek, których na to nie stać, np. Teklanowo, po części Wałdowo, gdzie Sołtysi nic nie robią między innymi też przez uniknięcie kłótni z rolnikami, którzy kłócą się gdzie i w jaki sposób ma ona przejechać. Dodał, że jeżeli koszty utrzymania świetlic spadną w jakiejś części na Gminę to w każdej wiosce znajdą się środki na równiarkę. Pan Wagner powiedział, że nie widzi on problemu z środkami na równanie dróg, ponieważ jemu, jako sołtysowi wystarcza środków zarówno na świetlicę wiejską jak i na utrzymanie dróg. Jedyny problem, jaki istnieje to wynagrodzenie dla świetlicowej do pół etatu tak, aby mogła rozwijać się kultura na wsi. Jednakże zgodnie z obietnicami ma zostać ono pokryte z budżetu CKiS. Dodał, że gmina dokłada na remonty świetlic wiejskich i to nie małe sumy, więc nie można mówić, że nic nie daje. Pan Dolny powiedział, że w poprzedniej kadencji było ustalone, iż równiarkę pokrywa sołectwo, a wał gmina, tak żeby Sołtys mógł czuwać nad równaniem. Pan Wagner powiedział, że nie można za wiele od gminy żądać i należy nie poruszać głębiej tego tematu. Pan Stróżyński dodał, że sołtysi muszą umieć dogadać się z rolnikami, aby wiedzieć jak mają wykonać drogę. Pan Wagner oznajmił, że jeśli zostaną wyrwane słupki to jest od tego urzędnik. Pani Wańke powiedziała, że należałoby sporządzić przegląd poszczególnych wydatków budżetów wiejskich, bo może nie każde sołectwo do tego dokłada. Pan Stróżyński dodał, że jest problem również ze świetlicowymi, które nie chcą pracować na ¼ etatu, Pan Wagner to potwierdził. Pan Grzeca powiedział, że 3 świetlice wiejskie w Świdwiu, Trzcianach i Niechorzu dostaną już w tym roku umowy na ½ etatu. Zaproponował on, aby przy projekcie budżetu zwrócić się , aby od 1 stycznia 2016 prawie we wszystkich świetlicach wiejskich wprowadzić umowy na ½ etatu. Pan Szpojda powiedział, że dodatkowe koszty są w świetlicach wiejskich, w których działają tzw. ARTiKi, ponieważ stale trzeba ją ogrzewać. Pan Grzeca wnioskował, aby zdecydowano pod jaki podmiot mają podlegać świetlice wiejskie, ponieważ pod CKiS podlegają tylko płace, a reszta pod Gminę. 
- Przewodniczący Komisji przedstawił problem dot. apelu Rady Miejskiej do Ministerstwa. Zgodnie z tym niektórzy rolnicy zgłosili się do Agencji Nieruchomości Rolnej o 50 % umorzenia czynszu w związku z ciężką sytuacją na rynku. Jednak Agencja odrzuca wnioski tłumacząc się, że w takiej sprawie rolnicy powinni zwracać się do sądu. Pan Dolny dodał, że był z tą sprawą u prawnika, który powiedział, że jest to przeciwne z art. 700 Kodeksu Cywilnego, co, do którego była wykładnia Sądu Najwyższego poz. 375. Pan Dolny powiedział, że rolnik z tego przepisu i tak nie może korzystać, jego zdaniem Agencja Nieruchomości Rolnych powinna w tej sprawie udzielić dokładniejszych wyjaśnień;  
- Przewodniczący Komisji poruszył sprawę wypowiedzi na sesji Pana Stróżyńskiego, która padła na ubiegłej sesji. Powiedział, że wszyscy powinni być zgodni, co do spraw wiejskich, ponieważ reprezentują ten sam interes. W przeciwnym razie zostanie to wykorzystane przez innych. Dodał, że Izby Rolnicze zawsze uczestniczą w posiedzeniach i śledzą na bieżąco poczynania Komisji Rolnictwa. Pan Lesinski powiedział, że musi być zgoda, ponieważ w innym przypadku zostanie to wykorzystane z racji braku wypracowania jednego rozwiązania np. dróg. Stwierdził, że wszelkie nieporozumienia powinny być wyjaśniane na Komisji, a nie na sesji. Pan Szpojda poparł Pana Lesińskiego. Dodał, że na Komisji nikt nie musi się z wszystkim zgadzać, lecz na sesji muszą wszyscy być ze sobą zgodni, jeżeli większość tak zdecydowała. Pan Stróżyński powiedział, że Rada Miejska powinna podejmować racjonalne decyzje o budowie dróg, które najbardziej tego wymagają, a nie takie, które prowadzą do 3 gospodarstw. Jego zdaniem powinny być w pierwszej kolejności utwardzane drogi, co do których dojeżdża autobus szkolny lub transport mleczny. Pan Stróżyński powiedział, że jako sołtys dba on najbardziej o takie drogi, wycina także zakrzaczenie. Duży problem jest na drodze prowadzącej do Wałdowa, gdzie przez głębokie dziury ulega zniszczeniu sprzęt. Pan Wagner powiedział, że faktycznie sołtys ma największe rozeznanie dróg na swoim terenie i na spotkaniu z sołtysami wszystkie sugestie były brane pod uwagę. Jednak jego zdaniem nie do końca każdy sołtys interesuje się swoim sołectwem. 
-Pan Wenda przedstawił pismo odnośnie stanowiska Rady Powiatowej Kujawsko- Pomorskiej Izby Rolniczej w Sępólnie Kraj. w sprawie udzielenia poparcia rolnikom wsi Piaseczno zabiegające o budowę drogi Piaseczno- Trzciany- Mała Cerkwica. Pan Dolny stwierdził, że była o tym mowa w ubiegłej kadencji i Gmina Kamień Kraj. nie opowiedziała się za jej budową. Dodał, że droga będzie wybudowana w centrum wsi Piaseczno. Pan Wenda powiedział, że Burmistrz Kamienia Kraj. czeka na ruch ze strony Burmistrza Sępólna. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że Burmistrz Kamienia Kraj. jak i Burmistrz Sępólna przeznaczyli po dwa zestawy tłucznia na skrzyżowanie prowadzące na Małą Cerkwicę. Pan Szpojda powiedział, że jest to droga należąca do Gminy Kamień, więc logiczną rzeczą jest, że dostarczyła tam tłuczeń.
- Pan Stróżyński zapytał, z jakiego powodu zostanie wybudowana droga asfaltowa Wałdowo- Toboły, ponieważ nikt tego nie wyjaśnił. Stwierdził, że bardziej potrzebniejsza jest droga Wałdowo- Komierowo, ponieważ chcąc pozyskać dzieci z Komierowa do szkoły w Wałdowie priorytetem jest przejezdność drogi. Pani Wańke zwróciła się do Przewodniczącego Komisji, aby zrealizował wizję lokalną tych dróg. Pan Szpojda powiedział, że Komisja powinna sprawdzić gminny stan dróg, ponieważ jest na nich wiele dziur. 
- Przewodniczący Komisji poinformował, że są zastrzeżenia odnośnie planowanego przebiegu nitki wodociągowej we Włościbórku. Mieszkańcy boją się, że będzie ona przebiegała przez drogę. Pani Sotkiewicz- Tumanik powiedziała, że rzeczywiście część niej będzie przebiegała przez drogę ze względu na to, że w pobliżu są ziemie agencyjne i gmina uniknie dodatkowych kosztów odszkodowania. Projektant projektuje drogę tak, aby nie przechodziła ona przez grunty prywatne. Ponadto dodała, że wykonawca po wykonaniu zadania jest obowiązany do odtworzenia danej nawierzchni. Pan Dolny powiedział, iż droga ta została utwardzona z części środków mieszkańców, sołectwa oraz jego diety, więc istnieją obawy, że zostaną zmarnowane ich pieniądze i są gotowi napisać oświadczenie o tym, aby nić wodociągowa przebiegała przez grunty agencyjne. Pani Sotkiewicz- Tumanik powiedziała, że jeśli będzie konieczność wejścia na drogę to wykonawca musi ją odtworzyć w takim stanie, jaki był na początku. Pan Dolny powiedział, że nie odtworzy się takiego samego stanu drogi, ponieważ po upływie czasu zacznie się ona zapadać i powstaną wyrwy. Pan Szpojda powiedział, że pas drogowy to również pobocze i należałoby omówić dokładnie gdzie miałyby się odbyć roboty. Pan Dolny powiedział, że jeszcze przyjrzy się tej sprawie. Pan Grzeca zapytał czy jest rozważana budowa wodociągu w Lutowie za szkołą w kierunku „leśniczówki” i Radońsk „kaceraje”. Pani Wańke powiedziała, że zostały wystosowane w tej sprawie wnioski. Pani Sotkiewicz- Tumanik powiedziała, że prowadzone są w tym celu rozmowy by rozpocząć przygotowanie dokumentacji, a zadanie rozpocznie się w ramach wolnych środków. Pan Szpojda zapytał, co z resztą gospodarstw, które nie mają podłączenia do sieci wodociągowej na terenie Gminy, podał przykład Piaseczna oraz Trzcian, że do nie wszystkich gospodarstw biegnie nitka wodociągowa. Jest jedno gospodarstwo w Piasecznie, które jest oddalone od głównej drogi i nie ma ono podłączenia, ponieważ projektant je pominął, zaś prywatne podłączenie kumuluje zbyt wysokie koszty. Pani Sotkiewicz- Tumanik powiedziała, że poprowadzenie nitki jest bardzo kosztowne, jeśli jest to duża odległość, jednakże osoba taka może przyjść do referatu celem rozwiązania sprawy i złożenia wniosku, który zostanie rozpatrzony. 
- Pan Wenda zapytał, jaki jest postęp w sprawie dot. zaorania drogi w Piasecznie. Pan Dolny odpowiedział, że poprosił on właścicieli gruntu o zgodę na wykup drogi, którzy po długich namowach zgodzili się i wyrazili chęć rozmowy z Burmistrzem. Dodał, że od tej sytuacji minęło trochę czasu i brak jest odzewu z ich strony. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że właścicielka była u niego mówiąc, że jest to jej grunt i jest to w jej prawie czy może go zaorać czy nie. Pan Szpojda powiedział, że nie jest to nowym problemem, gdyż taka sytuacja zaorania drogi miała już miejsce kilka lat temu. Stwierdził, że Gmina powinna już dawno go wykupić. Ponadto jest to zaoranie drogi zwyczajowej poprzez zasiedzenie, która jest Gminie potrzebna, co można by rozpatrywać na gruncie sądowym. Pan Dolny powiedział, że procesy sądowe długo trwają; 

- Pan Szpojda poruszył sprawę równania dróg. Powiedział, że sołtys Piaseczna zlecił równanie dróg, lecz w nim nie uczestniczył, poprzez to tłuczeń został spychany do rowu i na pobocze a jeden odcinek nie został w ogóle wyrównany. Dodał, że rozmawiał na ten temat z sołtysem, który oznajmił, że nie może się porozumieć z operatorem równiarki. Pan Szpojda stwierdził, że na odcinku od „Agromy” równiarka przejeżdżała już 2 razy na krótkim odcinku drogi, a dalej na dłuższym tylko raz. Powiedział, że nie wie, z kim ma rozmawiać i dokąd się zgłosić. Pan Wenda dodał, że w obok Jeziora Borówna samochody jeżdżą już po łące z racji głębokich dziur;  

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji     

                                                                                                       Antoni Dolny 

protokołował:

Tomasz Dix 
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