Protokół Nr 14/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu  6 sierpnia 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1.Z-ca Burmistrza  Sępólna Krajeńskiego – Marek Zieńko
2.Skarbnik Gminy- Anna Buchwald

3.Przewodniczący Kólek i Organizacji Rolniczych-Bernard Orłowski
4.Delegat Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak;

5.Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji  

   Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

6.Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.   

           Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015r.; 

3. Informacja w zakresie aktualnej sytuacji w rolnictwie (przygotowanie lub zaawansowanie prac żniwnych); 

4. Sprawy związane z organizacją dożynek; 

5. Informacja w sprawie katastrofy ekologicznej Jeziora Niechorek;

6. Sprawy związane z klęska suszy;  

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. Krajeńskiego Parku Krajobrazowego; 

8. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. pozbawienia statusu pomnika przyrody; 

9. Informacja w sprawie Strategii Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego;  

10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

11. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 2 Pani Skarbnik Gminy Anna Buchwald przedstawiła wykonanie budżetu za I półrocze 2015r. Komisja wydała jednogłośnie opinię pozytywną w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015r.
Ad. 3 Kierownik Referatu Rolnictwa Jarosław Dera przedstawił sytuację w rolnictwie i zaawansowanie prac żniwnych na terenie Gminy. Pan Dolny powiedział, że wszyscy widzą, co dzieje się w rolnictwie, rolnicy narzekają na suszę, ponieważ z powodu braku deszczu wypalone są zboża,  jednak nie zawsze tylko susza jest powodem złych plonów a także zła jakość  materiału siewnego. Stwierdził, że na chwilę obecną zaawansowanie prac żniwnych stanowi około 30% wszystkich zbiorów. Pan Albert Wagner stwierdził, że nie wszyscy rolnicy dbają o swoje grunty, o ich nawożenie im uzupełnianie w niezbędne składniki takie jak magnez czy wapń co też obniża wydajność zbiorów. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.4 Sprawy związane z organizacją dożynek gminnych przedstawił Pan Bernard Orłowski, który poinformował zebranych o zmianie terminu dożynek   ze względu na referendum  z dnia 6 września na 30 sierpnia2015r. . Stwierdził, że prace związane z przygotowaniami do dożynek przebiegają  bardzo sprawnie  Zwrócił się z prośbą o podanie kandydatów , zasłużonych rolników którzy mogli by być wyróżnieni i odznaczeni w dniu Święta Plonów 2015r. Zebrani podali kilkanaście propozycji:

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 
10. 
11. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.5 Ogólne informacje dotyczące katastrofy ekologicznej Jeziora Niechorek przedstawił Z-ca Burmistrza Marek Zieńko, który  poinformował zebranych o wpływającym piśmie i informacjach dot. katastrofy, o przypuszczeniach dot. zanieczyszczenia wody w jeziorze przez ścieki z oczyszczalni. Wyjaśnił również sprawę dot. zamknięcia dopływu wody z Jeziora  Sępoleńskiego do Jeziora Niechorek. Jezioro znajduje się w ciągu rzeki Sępolenki i jest ustabilizowany poziom wody, tylko susza spowodowała obniżenie tego poziomu wody. Pan Jarosław Dera  przedstawił również informację Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sępolnie Kraj. o zleceniu wykonania badań w celu wykluczenia przedostania się zanieczyszczeń z oczyszczalni do jeziora,  co rzekomo miało być przyczyną zatrucia ryb znajdujących się w jeziorze.
Pan Albert Wagner wystąpił z wnioskiem o dokonanie analizy i sprawdzenie dopływów ścieków, działania zasów i poziomu wody. 
Komisja jednogłośnie postanowiła przełożyć termin rozwiązania tego tematu do uzyskania wszelkich badań,  materiałów i analiz.
Ad. 6 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  przedstawił informacje związane z klęską suszy. Poinformował o piśmie Wojewody w którym otrzymano  o  tym,  że oszacować należy wszystkie zbiory które uległy zniszczeniu  jednak są stawiane bardzo duże wymogi w celu zakwalifikowania się do otrzymania kredytu preferencyjnego-tylko zasiewy na gruntach kategorii I i II bez rzepaku, kukurydzy i pszenicy kwalifikują się. Przewidziana jest też pomoc innego rodzaju. Pan Wagner zapytał o ilość złożonych wniosków, Pan Jarosław Dera poinformował, ze do chwili obecnej złożono około 250 wniosków co stanowi 30-40% rolników z naszej gminy.
Ad. 7  Z-ca Burmistrza Marek  Zieńko przedstawił projekt uchwały dot. Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Przedstawione zostały wszystkie zapisy projektu i przeanalizowane przez członków komisji. Wszystkie zapisy, które były wcześniej proponowane zostały zapisane tj. wyłączone zostały  żwirownie w Wiśniewce i Piasecznie, poprawione zostały granice wsi, wsie i zabudowania na wsiach zostały wyłączone z terenu Parku Krajobrazowego.
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 8 Projekt uchwały dot. pozbawienia statusu pomnika przyrody przedstawił Pan Jarosław Dera Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, który poinformował o źle opracowanym planie przestrzennego zagospodarowania co w chwili obecnej powoduje problemy. Stwierdzono, że drzewo musi zostać usunięte ponieważ stanowi bardzo duże zagrożenie dla mieszkańców, co jest głównym powodem podjęcia w/w uchwały. 
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie.

Ad.9 Informację w sprawie Strategii Rozwoju Powiatu Sępoleńskiego przedstawił  Inspektor Referatu Rozwoju Gospodarczego Pan Tomasz Kowalczyk. Poinformował o środkach finansowych poszczególnych Gmin na różne zaprojektowane zadania.
Ad. 10 Wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
Pan Antoni Dolny zaproponował złożenie wniosku do Burmistrza dotyczącego  wykonywania przyłączy przy budowie kanalizacji do poszczególnych posesji.

Jego zdaniem mieszkańcy powinni płacić równe kwoty niezależnie od długości  zainstalowanego przyłącza. 

Pan Albert Wagner  i Pan Franciszek Lesiński  są przeciwni tej propozycji i twierdzą, że każdy właściciel posesji powinien  sam płacić za przyłącze, ponieważ ktoś musi ponieść koszty  tej inwestycji.
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                       Przewodniczący Komisji 


                                                                                                 Antoni Dolny 
protokołowała:

Wanda Środecka
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