Protokół Nr 15/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 17 sierpnia 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 

2. Delegat Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

3. Delegat Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak;

4. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

5. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak; 

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.   

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja na temat zapisów dotyczących obostrzeń na terenie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego; 

3. Wytypowanie dwóch kandydatur rolników do wyróżnienia na dożynkach powiatowo - gminnych;

4. Wolne wnioski i zakończenie.     

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że wszystkie gminy naszego powiatu wyraziły zgodę na zapisy zawarte w projekcie uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Ta uchwała ma zostać podjęta przez sejmik na posiedzeniu w dniu 24 sierpnia br. Powiedział, że obostrzeniom na terenie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego nie podlegają obszary wskazane w załączniku Nr 6 i Nr 7 do wspomnianej uchwały. Wobec powyższego zakaz budowania nowych obiektów w odległości mniejszej niż 100m. od rzek, jezior i innych zbiorników wodnych (sztucznych i naturalnych) nie obejmuje obszarów zabudowanych wymienionych właśnie w załącznikach Nr 6 i Nr 7, są one wyłączone z zakazu. Pan Grzeca zapytał, czy np. ktoś mieszkający w Dziechowie nad wodą może budować w odległości mniejszej niż 100m. w przypadku gdy jego gospodarstwo jest ujęte w załącznikach. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że w przypadku wyłączenia taka osoba ma możliwość budowy. Pan Dolny zapytał, czy istnieje możliwość, były bowiem takie sugestie, aby całkowicie wyłączyć się z terenu Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że praktycznie taka możliwość nie istnieje. Jedynie teoretycznie można z Parku za zgodą Rady Miejskiej, wyłączyć obszary, które utraciły swoje walory przyrodnicze i krajobrazowe. Rada Miejska może także odmówić uzgodnień w sprawach Parku, gdyby zakazy Parku doprowadzały do braku możliwości rozwoju Gminy.    
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.                                 

Ad.3. Komisja wytypowała niejednogłośnie (4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym” – Pan Wagner zamiast Pani   proponował Panią   ) dwie kandydatury rolników do wyróżnienia podczas tegorocznych dożynek powiatowo – gminnych w Sośnie w osobach Pani     z Radońska i Pana     z Wilkowa.    

Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Dolny nawiązał do budowy kanalizacji. Powiedział, że społeczeństwo jest trochę niezadowolone z ponoszonych kosztów przyłączenia do kanalizacji. Zaproponował, aby inwestycją zajął się Zakład Gospodarki Komunalnej, obliczyłby koszt zbiorowy, a mieszkańcy płaciliby równe kwoty za przyłączenie, niezależnie od długości wykonanego przyłącza. Pan Krakowiak powiedział, że Zakład Gospodarki Komunalnej jest zobligowany przepisami, nie może narzucać mieszkańcom swoich rozwiązań, ponadto jeśli za różną długość przyłącza mieszkańcy mieliby płacić równe kwoty, to jego zdaniem nie jest to sprawiedliwe. Jeśli kwoty przyłączy wydają się za wysokie to ZGK może np. rozłożyć płatność na raty lub obniżyć koszty poprzez własny wkład pracy mieszkańców np. poprzez prowadzenie przez nich wykopów. Zastępca Burmistrza nadmienił, że w 2001r. zastosowano podczas budowy kanalizacji w Piasecznie równą opłatę dla mieszkańców, zakończyło się to ostrzeżeniem ze strony Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, każdy odbiorca powinien płacić za faktyczną długość wykonanego przyłącza. Pan Wagner stwierdził, że również nie chciałby za kogoś płacić, każdy powinien zapłacić za wykonaną pracę. Ponadto dodał, że przyłączenie do sieci kanalizacyjnej jest to wygoda, a za takie rzeczy należy płacić, szambo to kłopot bo trzeba dbać o jego szczelność. Dodał również, że ZGK i tak sporo łoży na społeczeństwo, zmieniono np. za darmo główne wodomierze na radiowe. Zdanie Pana Wagnera odnośnie płatności poparł Pan Lesiński, tym bardziej, że zgodnie z oświadczeniem Pana Krakowiaka można płatność rozłożyć na raty. Pan Grzeca zapytał o zasady przyłączenia kolektora do posesji. Pan Krakowiak wyjaśnił, że doprowadza się sieć do granicy nieruchomości, jest tam usadowiona studzienka kanalizacyjna, reszta inwestycji należy do właściciela nieruchomości. Pan Grzeca zapytał, czy projekty przewidują przyłącze. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że projekty ich nie przewidują. Pan Dolny zapytał, gdzie będą instalowane zawory zwrotne, które zapobiegną zalaniu nieruchomości w przypadku awarii. Pan Krakowiak odpowiedział, że ZGK nie montuje zaworów zwrotnych, ich montaż leży w gestii właściciela. Odnośnie przyłączy powiedział, że właściciel może je doprowadzić także sam po zatwierdzeniu projektu;                                     

- Pan Grzeca poinformował, że na tzw. Kaczych Rajach brakuje wody, trzeba zapewnić jej dowóz. Pan Krakowiak powiedział, że ZGK udostępnia wodę, przy zapewnieniu transportu we własnym zakresie, jest ujęcie w Sępólnie Krajeńskim i Kawlach. W Radońsku można odkręcić hydrant w określonych godzinach przy obecności pracownika ZGK. Takie zasady można uzgodnić z sołtysem, wie że wstępnie temat jest podjęty; 

- Pan Wagner zapytał o wnioski „suszowych” z Sołectwa Świdwie. Jeden z rolników bowiem poinformował go, że nie wiedział, iż można takie wnioski składać. Były także pretensje, że pomimo złożonego wniosku upraw nie odwiedziła żadna Komisja. Pan Lesinski wyjaśnił, że komisja szacunkowa nie była bezpośrednio u każdego z rolników, komisja rozeznała jakie pola są objęte wnioskami i dokonała ich lustracji celem stwierdzenia zgodności ze złożonym wnioskiem.            
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                    Przewodniczący Komisji  

                                                                                              Antoni Dolny 

protokołował:

Tomas Dix 
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