Protokół Nr 17/2020
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 9 stycznia 2020r.  


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 
3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
4. Kierownik Oddziału Ośrodka Doradztwa Rolniczego – Stanisław Rakowski; 
5. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak; 
6. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;  
7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
8. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski;  
9. Rolnik –  ; 
10. [bookmark: _GoBack]Rolnik –  .  
  

[bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653][bookmark: _Hlk508881137]   Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk14168840]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie wniosków z Sesji Rady Miejskiej w sprawie poszerzenia składu Komisji Budżetu i Handlu oraz wyznaczenia dnia i godzin przyjmowania radnych przez Burmistrza; 
3. Opinia w sprawie wskazania radnego do Gminnej Komisji ds. Rozwiazywania Problemów Alkoholowych;  
4. Sprawy z zakresu ekologii Gminy oraz utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy;  
5. Analiza budowy kolektorów ściekowych i wodociągów za 2019r.;
6. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2019r.;  
7. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;    
8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


[bookmark: _Hlk31367130][bookmark: _Hlk31366704]Ad.2. Burmistrz przypomniał dwa wnioski zgłoszone podczas Sesji Rady Miejskiej przez radnego Grzecę w sprawie poszerzenia składu Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej do 13 osób oraz w sprawie wyznaczenia dnia i godzin przyjmowania radnych przez Burmistrza. Odnośnie drugiego wniosku Burmistrz powiedział, że jego zdaniem nie ma problemu z dostępnością radnych do Burmistrza. Wystarczy wykonać telefon do sekretariatu i umówić spotkanie z Burmistrzem.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie negatywnie wniosek o wyznaczenie  dnia i godzin przyjmowania radnych przez Burmistrza.  

Odnośnie poszerzenia do 13 osób Komisji Budżetu i Handlu Burmistrz powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby na omawianie newralgicznych spraw zapraszać członków wszystkich komisji, mogą także oni wydać swoja opinię. Jego zdaniem powiększenie aż do 13 osób Komisji Budżetu i Handlu skomplikowałoby prace na poszczególnych komisjach.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie negatywnie wniosek w sprawie poszerzenia składu Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej do 13 osób.  


Ad.3. Burmistrz poinformował, że z prac w Gminnej Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych rezygnuje jej Przewodniczący, dlatego należy powołać nowy skład tej Komisji. W związku z powyższym zwrócił się o wytypowanie do jej składu przedstawiciela Rady.  
[bookmark: _Hlk31368656]Pani Pająk zaproponowała do składu Komisji Panią Barbarę Szlezer. Pan Szwarc zaproponował do składu Komisji Pana Zdzisława Grzecę.   

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie kandydaturę radnej Barbary Szlezer do składu Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (3 głosy na Panią Szlezer przy 2 głosach na Pana Grzecę).   


Ad.4. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej poinformował, że spółka do końca marca wywozi odpady komunalne zgodnie zobowiązującym kontraktem. Pani Pająk zapytała o wzrost stawek za składowanie odpadów. Prezes ZGK odpowiedział, że stawki za składowanie  odpadów mieszanych wzrosły minimalnie o 30%, natomiast za odpady selektywne aż o 1000%. Dodał, że problem z odpadami selektywnymi się pogłębi, ceny ich składowania jeszcze wzrosną, dodatkowymi kosztami dla spółki jest wprowadzona ustawą konieczność wywożenia dwa razy w miesiącu odpadów z terenów wiejskich. Pani Pająk zapytała, czy rozważano wywóz odpadów do spalarni. Prezes ZGK odpowiedział, że spalarnie przyjmują odpady tylko z pobliskich gmin, reszcie odmawiają, ponadto przy odstawianiu odpadów do spalarni nie byłoby odpowiedniego procentu odzysku.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.        


Ad.5. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej poinformował, że w 2019r. zmodernizowano ujęcie wody w Wałdowie, obecnie spółka przymierza się do modernizacji ujęcia wody w Kawlach. Powiedział, że zostały wymienione wodociągi na ulicy Aleja Lipowa i Parkowa, wybudowano odcinek kanalizacji deszczowej na ulicy Odrodzenia, zakupiono także nową koparkę do prac ziemnych. Wybudowano również kanalizacje sanitarną na ulicy Na Skarpie i na ulicy Niechorskiej,  Na terenie wiejskim wybudowano wodociąg w Chmielnikach i wodociąg i kanalizację przy szosie w Sikorzu, Nadmienił, że bieżącą wodę posiada 99% gospodarstw domowych, brak jej jeszcze w kilku gospodarstwach m.in. w Radońsku, Lutowie i Iłowie. 
     

Ad.6. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2019r. 


Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu grudniu 2019r. 


Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
    
- Burmistrz poinformował, że przyszła pisemna odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie rewitalizacji (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Podkreślił, że w przypadku wstrzymania rewitalizacji nie będzie dofinansowania na ten cel, ponadto istnieje możliwość otrzymania dofinansowania zwiększonego o 10% w przypadku gdyby obecnie przystąpiono do tej inwestycji. Pan Dolny zapytał o koszt rewitalizacji i kwotę dofinansowania. Burmistrz odpowiedział, że kosztorys opiewa na kwotę 9.100tys.zł. , natomiast dofinansowanie na chwilę obecną wynosi 37,19% kosztów inwestycji, może ono być zwiększone o 10%. Pan Dolny powiedział, że ma zastrzeżenie, bo jeśli będzie realizowana rewitalizacja to znowu zaciągnie się kredyt na inwestycję miejską, a na inwestycje wiejskie nie chce się zaciągać kredytu. Burmistrz stwierdził, że zaciąganie kredytu nie przychodzi łatwo, ale jeśli okaże się, że dostaną dofinansowanie wnioski złożone na drogi wiejskie, to także trzeba będzie pomyśleć o środkach na wkład własny w postaci kredytu. Pan Dolny powiedział, że środowisko wiejskie też ma oczekiwania, należy o tym pamiętać. Burmistrz podkreślił, że Gmina nie jest dzielona na miasto i wieś, na terenach miejskich też wykonano wiele inwestycji takich jak most w Tobole, droga w Dziechowie, Wałdowie i Lutowie, będzie realizowana droga w Lutówku.                

- Pan Dolny przypomniał, że nie została załatwiona sprawa rowu w Wilkowie. Burmistrz powiedział, że w tej sprawie zwrócono się do Wód Polskich, aby ujęły to zadania w swoim  planie pracy. Wody Polskie będą planować to zadanie jako własną inwestycję na odcinku od Gostycyna do Rzeki Kamionki; 

- Burmistrz poinformował, że rolnicy złożyli do Gminy wniosek w sprawie reagowania na problem ASF tj. o podjęcie działań mających na celu depopulację dzików. Nadmienił, że pismo przekazano do Starosty, a także do łowczego z prośbą, aby polecił kołom łowieckim intensyfikację odstrzału dzika; 

- Pan Dolny ponownie poruszył sprawę wysypiska we Włościbórku, powiedział, że na to wysypisko są wożone mielone śmieci. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej wyjaśnił, że otrzymano z Urzędu Marszałkowskiego decyzję o zamknięciu wysypiska i rozpoczęciu rekultywacji. Rekultywacja polega na tym, że zgodnie z dokumentacją przywozi się poszczególne warstwy. Powiedział, że na wysypisku była kontrola, była Policja, byli pracownicy Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, nie stwierdzono żadnych uchybień i transport odbywa się nadal; 

[bookmark: _Hlk31097996]- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie pobierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Nadmienił, że celem tej uchwały było określenie dni i godzin funkcjonowania PSZOK, tj.  zaproponowano, że odpady będą odbierane w każdą środę w godz. 10.00 – 18.00 i w każdą sobotę w godz. 8.00 – 14.00 za wyjątkiem dni wolnych od pracy.    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały; 

- Pan Szwarc zapytał o odbiór folii od rolników. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że w tej sprawie trwa obecnie inwentaryzacja; 

- Pan Dolny nawiązał do dróg wiejskich, z budżetu Gminy na inwestycje w tym zakresie na terenie wiejskim przeznaczono około milion złotych, jak się to ma w porównaniu do terenu miejskiego, na który dodatkowo zaciągnięto kredyt w wysokości 5,5mln.zł. Ponadto na 2020r. nie zostały przyjęte propozycje dróg wypracowane przez Komisję Rolnictwa. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że na drogę w Wilkowie, Wałdowie i most w Tobole było dofinansowanie z ministerstwo w wysokości 80%. Wkład własny Gminy na most wyniósł około 130tys.zł., na drogę w Wilkowie i Wałdowie około 180tys.zł. wykonano także drogę w Dziechowie za około 900tys.zł., z tym że było to dofinansowanie z PROW w wysokości 63%, wkład własny wyniósł około 360tys.zł. Pan Dolny powiedział, że dalej będzie realizowana rewitalizacja miasta, będzie trzeba zaciągnąć około 6mln.zł. kredytu, a nie można zaciągnąć 1 – 2mln.zł., aby wybudować sale gimnastyczne na terenie wiejskim. Pan Lesinski przypomniał, że Burmistrz dzisiaj mówił o finansowaniu dróg na terenie wiejskim.                

   


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.   



                                                   				     Przewodnicząca Komisji   
                                                             				  Lucyna Pająk 

protokołował:
Tomasz Dix 
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