Protokół Nr 19/2020
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 5 marca 2020r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski;  
2. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 
3. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 
4. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
5. Kierownik Oddziału Ośrodka Doradztwa Rolniczego – Stanisław Rakowski;  
6. [bookmark: _Hlk35349697]Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka; 
7. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Bartosz Łangowski; 
8. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
9. Rolnik –  . 
  

[bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653][bookmark: _Hlk508881137]   Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk14168840]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Podział tłucznia na 2020r.; 
3. Opinia w sprawie przejazdów kolejowych; 
4. Informacja z bieżącej działalności Izby Rolniczej; 
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie (4 członków Komisji obecnych podczas głosowania).  


Ad.2. Pani Pająk poinformowała, że rozmawiała z Prezesem Zakładu Transportu Gminnego o cenie kruszywa, cena transportu kruszywa będzie na poziomie ubiegłorocznym tj. 1.800zł. Nadmieniła, że Prezes negocjuje również z dostawcą o kruszywie lepszej jakości, wtedy cena byłaby trochę wyższa. W związku z tym, że na zakup kruszywa przeznaczono 140tys.zł., a cena za transport to 1.800zł. to można zakupić 78 transportów. Przedstawiła następnie Komisji propozycje rozdysponowania kruszywa na bieżący rok (propozycja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
Pan Dolny stwierdził, że nie rozumie jak to się stało, że została zmniejszona kwota na tłuczeń, poprzednia Komisja Rolnictwa wnioskowała o jej zwiększenie. Drogi są bardziej zniszczone niż były, a kwota na tłuczeń jest niższa. Pan Szpojda powiedział, że to radni uchwalali budżet i to oni zadecydowali o takich środkach. Pan Szwarc zapytał, czy na drogi np. na pracę równiarki nie można by przeznaczyć środków, które zostały zabezpieczone na okres zimowy. Pani Zwiefka powiedziała, że w budżecie nie ma przeznaczonych środków na zimę, nie ma takiego paragrafu, są środki przeznaczone ogólnie na drogi, i z tych środków przeznacza się część na utrzymanie dróg w sezonie zimowym. Pan    powiedział, że temat dróg ciągnie się od lat, był błąd że nie podano dróg do dofinansowania po nawałnicy. Ponadto nadleśnictwa wyraziły deklaracje, że pójdą na partycypacje w kosztach naprawy dróg „pół na pół”, podał tu przykład Nadleśnictwa Zamrzenica. Dofinansowania na odbudowę dróg po nawałnicy były w 80% - ach, nawet sołectwa poszłyby na to, aby przeznaczyć ze swoich budżetów na pokrycie wkładu własnego. Pan Dolny potwierdził, że Gmina za mało starała się o ubieganie o środków ponawałnicowych. Ponadto na zebraniach wiejskich nie tłumaczy się jaki jest udział środków gminnych a jakie dofinansowanie uzyskano na przeprowadzenie danych inwestycji, społeczeństwo powinno mieć pełny obraz. Pani Pająk, w nawiązaniu do propozycji podziału tłucznia, stwierdziła, że jest to tylko propozycja, każdy może mieć odrębne zdanie, ale puli na tłuczeń już się nie zwiększy. Pan Dolny stwierdził, że nie będzie głosował za tą propozycją. Pan     powiedział, że można jedynie pokusić się poszukanie środków zewnętrznych, można w tej sprawie wystąpić do nadleśnictw, bo wywożą drewno cały czas, inne gminy korzystają ze środków nadleśnictw, podał przykład Gminy Gostycyn. Pan Łangowski powiedział, że Nadleśnictwo Zamrzenica przekazało dofinansowanie, ale w kwocie niższej niż 50%, inne są zapewnienia prywatne, a inne w przypadku oficjalnych rozmów. Pan     powiedział, że można także pomyśleć o kruszeniu kamienia. 

Komisja postanowiła, że wystąpi do Burmistrza, aby zwrócono się do nadleśnictw o dofinansowanie odbudowy dróg wiejskich.       

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie propozycje podziału kruszywa na 2020r. (4 członków Komisji obecnych podczas głosowania - 3 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”).   

             
Ad.3. Pan Łangowski poinformował, że w 2015r. ukazało się rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Rozwoju w sprawie dostosowania skrzyżowań linii i bocznic kolejowych z drogami. Zgodnie z tym rozporządzeniem PKP są zobowiązane do października 2020r. do dostosowania swoich tras do obowiązujących przepisów i warunków. Rozporządzenie określa jak PKP ma traktować skrzyżowania z drogami. Na terenie naszej gminy skrzyżowań kolejowych z drogami gminnymi jest 13. Dwie z tych dróg są publiczne, pozostałe są drogami wewnętrznymi. Nie ma obowiązku, aby wszystkie drogi wewnętrzne posiadały status drogi publicznej. PKP wystąpiły z zapytaniem, czy przejazdy będą nadal posiadały status dróg wewnętrznych, czy też Gmina zamierza im nadać status dróg publicznych. W przypadku dróg wewnętrznych to PKP jest zobowiązane do wprowadzenia zmian na przejazdach z zastosowaniem np. rogatek, dodatkowej sygnalizacji, spowolnienia prędkości pociągów. Dlatego, aby umożliwić mieszkańcom przejazd, tak jak dotychczas, Gmina praktycznie zmuszona jest zmienić status dróg wewnętrznym na drogi publiczne. Po szczegółowej analizie wszystkich przejazdów kolejowych proponuje się umiejscowienie 10 dróg publicznych, natomiast 3 przejazdy praktycznie nie służą mieszkańcom (Wysoka Krajeńska, Zboże i Piaseczno), ale w sprawie tych trzech dróg będą jeszcze prowadzone rozmowy z mieszkańcami. 

Komisja przyjęła jednogłośnie w/w propozycję w zakresie przejazdów kolejowych (4 członków Komisji obecnych podczas głosowania).  
          

Ad.4. Pan Stróżyński poinformował, że Izba Rolnicza zajmowała się przede wszystkim problemami wynikającymi z choroby ASF oraz ze szkód łowieckich. Były zwiększone   odstrzały dzika, były odstrzały sanitarne, dzików jest mniej. Odnośnie szkód łowieckich powiedział, że dwóch członków Izby Rolniczej uczestniczyło w szkoleniu w tym zakresie. W tym roku podczas posiedzeń Izby Rolniczej poruszano temat zbiorników retencyjnych. W miesiącu kwietniu natomiast odbędzie się spotkanie w sprawie ubezpieczeń płodów rolnych. Pan Lesinski, w nawiązaniu do zbiorników retencyjnych dodał że termin składania wniosków na ten rok do końca marca przez rolników praktycznie jest nierealny, bo każde zgłoszenie zbiornika retencyjnego wymaga pozwolenia wodno – prawnego, oczekiwanie na rozpatrzenie wniosku o wydanie pozwolenia trwa do 30 dni, można natomiast składać wnioski na lata kolejne. Dotacja w tym zakresie wynosi maksymalnie do 50tys.zł. na ha. Pan Szwarc zapytał o zastawki do piętrzenia wody. Pan Lesinski odpowiedział, że powyżej 1m musi być pozwolenie wodno – prawne, wniosek o pozwolenie składa właściciel urządzenia. Pani Pająk odnośnie ASF poinformowała, że 13 marca odbędzie się w tej sprawie otwarte spotkanie organizowane przez Starostę. Pan      zapytał, czy Burmistrz otrzymał odpowiedź od łowczych na zapytanie o bieżący stan dzików. Pan Stróżyński powiedział, że prawdopodobnie jeszcze nie, bo stan jest obecnie liczony. Pani Pająk dodała, że została przekazana natomiast informacja o stanie odstrzałów dzików i stanie dzików w roku poprzednim.  Zdaniem Pana     stany dzików są zaniżone, może być taka sytuacja, że odstrzelono ich więcej niż zostanie podanych w informacji. Pan Stróżyński nadmienił, że zwykle koła mają sporo zwiększony odstrzał sanitarny, są także przekroczone limity odstrzałów, chociaż niektóre mniejsze koła mają z tym problem. Przybyły na posiedzenie Zastępca Burmistrza przedstawił informację łowczego w zakresie stanu i odstrzałów dzików (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).                
	
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br. (4 członków Komisji obecnych podczas głosowania).  


Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

[bookmark: _GoBack]-  Pan     zapytał o możliwość ustawienia stacji meteorologicznej na terenie Gminy. Zastępca Burmistrza odpowiedział, że tą sprawa zajmował się Ośrodek Doradztwa Rolniczego, był projekt na budowę 10 stacji, ale się już zakończył. Obecnie stacja taka znajduje się na terenie Lutówka. Pan Pieczywek powiedział, że taka stacja powinna znajdować się w Wałdowie, byłby to miarodajny odczyt dla terenów Wilkowa, Zalesia, Wałdówka, Teklanowa, im większe zagęszczenie stacji tym lepiej;   

- Pan Rakowski poinformował, że niebawem rozpocznie się nabór wniosków na modernizacje maszyn i urządzeń. W miesiącu maju rozpocznie się nabór wniosków na premie dla małych rolników. Także rusza nabór na nawadnianie, ale podstawą złożenia wniosku jest posiadanie pozwolenia wodno – prawnego. Prawdopodobnie w miesiącu czerwcu rozpocznie się program dotyczący premii na rozpoczęcie działalności pozarolniczej dla osób odprowadzających składki KRUS. Na lipiec jest planowany nabór na wnioski dot. rozwoju przedsiębiorczości w zakresie rozwoju usług rolniczych. Ponadto w bieżącym roku będzie prowadzony program dotyczący działań rolno – środowiskowo – klimatycznych oraz program w zakresie dobrostanu zwierząt (harmonogram planowanych naborów wniosków stanowi załącznik do niniejszego protokołu); 

- Pan Stróżyński zasygnalizował sprawę budowy bądź modernizacji obór. Powiedział, że w niskich pomieszczeniach zawsze pozostanie problem z zapachami. Przy większych kubaturach tego rodzaju problemów nie ma. Należałoby rozmawiać z rolnikami, którzy chcą budować obory, aby były budowane w odpowiednim miejscu tj. poza terenem zabudowanym i o odpowiedniej kubaturze. Jego zdanie dobrze byłoby, aby w urzędzie była wyznaczona osoba, która doradzałaby w tym zakresie.     
 
 


	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.    



                                                   				     Przewodnicząca Komisji   
                                                             				  Lucyna Pająk 

protokołował:
Tomasz Dix 
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