Protokół Nr 2/2014

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jarosław Dera. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wniosek o wypracowanie apelu w sprawie braku opłacalności produkcji rolnej; 

3. Opinia Komisji w sprawie wniosku Krajeńskiego Parku Krajobrazowego o umieszczenie tablicy informującej o alei pomnikowej złożonej z 17 dębów szypułkowych w Leśnictwie Gaj;  

4. Opracowanie planu pracy Komisji na 2014r.;

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pan Dolny poinformował, że  sołtys Sołectwa Wilkowo zwrócił się z wnioskiem o przygotowanie przez Komisję apelu do Ministra Rolnictwa i Rozwoju wsi w sprawie braku opłacalności produkcji rolnej. Dodał, że w związku z trudną sytuacja w rolnictwie również opowiada się za przygotowaniem takiego apelu. 

Komisja postanowiła, że kolejne posiedzenie odbędzie wspólnie z organizacjami rolniczymi celem wypracowania projektu apelu we wnioskowanej sprawie, który przedstawi do uchwalenia Radzie Miejskiej jeszcze w miesiącu grudniu br.    

Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Krajeńskiego Parku Krajobrazowego w sprawie umieszczenia tablicy informującej o alei pomnikowej złożonej z 17 dębów szypułkowych w Leśnictwie Gaj. 
Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie pozytywnie, zaznaczając jego realizację w następnym roku, w miarę posiadania środków finansowych.    

Ad.4. Komisja opracowała i jednogłośnie zatwierdziła swój plan pracy na 2015r.

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Grzeca nawiązał do konieczności budowy wodociągu na wybudowaniu w Lutowie, chciałby wiedzieć, czy coś w tej sprawie się dzieje; 
- Pani Wańke zwróciła się do Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o  uzupełnienie żwirem drogi leśnej (dotyczy tzw. białej drogi)oraz drogi prowadzącej w kierunku Jeziora Juchacz;

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.
                                                                         Przewodniczący Komisji

                                                                                    Antoni Dolny 
protokołował:
Tomasz Dix 
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