Protokół Nr 20/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 5 listopada 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz Sołtysi wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 

3. Prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

4. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:      

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Stanowisko w sprawie możliwości budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie; 

3. Wypracowanie apelu w sprawie braku opłacalności hodowli trzody chlewnej; 

4. Omówienie działalności organizacji rolniczych;   

5. Opinia w sprawie stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r.; 

6. Zatwierdzenie protokołów z trzech poprzednich posiedzeń Komisji;

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pan Dolny powiedział, że już od dłuższego czasu mieszkańcy Komierowa oczekują na budowę nowej świetlicy wiejskiej, obecne pomieszczenie świetlicy praktycznie nie spełnia warunków do prowadzenia działalności kulturalnej. Pan Dolny zwrócił się do zebranych sołtysów o poparcie inicjatywy budowy nowej świetlicy.   
Sołtys Wilkowa powiedział, że jeśli w mieście buduje się inkubator przedsiębiorczości, to nie ma dyskusji, trzeba budować nową świetlicę w Komierowie, bo obecna praktycznie nie istnieje. Być może uda się pozyskać jakieś środki na tą inwestycję poprzez lokalną grupę działania.

Sołtys Włościborza również poparł możliwość budowy nowej świetlicy w Komierowie, jeśli się inwestuje w mieście to trzeba także na terenie wiejskim. 

Sołtys Komierowa podziękowała za zorganizowanie tego spotkania i zainteresowanie tematem świetlicy. 

Sołtys Wałdowa stwierdził, że w Komierowie należy budować świetlicę, jest to zasadne zadanie. 

Sołtys Zalesia także poparł inicjatywę budowy świetlicy, tam jest taka potrzeba. W przyszłości jednak należy pamiętać także o innych świetlicach, zwłaszcza tam gdzie znajdują się one w budynkach wspólnot mieszkaniowych, bo tam istnieją problemy. W Zalesiu świetlica także znajduje się w budynku wspólnoty, są problemy z remontem dachu.                  
Sołtys Sikorza również poparła budowę świetlicy w Komierowie, potem można pomyśleć o innych świetlicach, w Sikorzu także są trudne warunki.        
Sołtys Dziechowa poparł budowę świetlicy w Komierowie, ale nie należy zapominać o innych świetlicach. 

Pan Szpojda i Pan Adamczak powiedzieli, że kółka i  izby rolnicze przychylają się do budowy świetlicy w Komierowie, ale chcieliby znać stanowisko radnych w tej sprawie. 

Pani Wańke powiedziała, że obecne odnowione świetlice posiadają bardzo dobre warunki do prowadzenia działań, takie warunki powinny być zapewnione we wszystkich świetlicach, również w Komierowie. 

Pan Grzeca stwierdził, że obecnie należy zwrócić się do wszystkich sołectw, aby nie składały w następnym roku wniosków o dofinansowanie z PROW, tak aby środki które można pozyskać z tego funduszu przeznaczyć na budowę świetlicy wiejskiej w Komierowie. Dodał, że jest oczywiście  za budową świetlicy w Komierowie. 
Pan Lesinski poparł inicjatywę budowy świetlicy. Dodał, że w tym przypadku będzie coś za coś, inne sołectwa także poparły budowę świetlicy w Komierowie, zaapelował aby teraz przez rok, może dwa lata nie składać wniosków do PROW.                

Sołtys Wilkowa zadeklarował, że w tym okresie czasu nie będzie się ubiegał o środki z PROW, wydatki na świetlicę w Wilkowie będą pokrywane z budżetu sołectwa. Pozostali obecni na posiedzeniu Sołtysi również zadeklarowali, że nie będą składać przez wskazany okres czasu wniosków do PROW. 
Pan Wagner również opowiedział się za budową świetlicy, trudno byłoby się komukolwiek sprzeciwić. Podkreślił, że szkoda, ze nie ma dzisiaj Burmistrza, bo komisja może podjąć swoje ustalenia, ale nie wiadomo co będzie dalej. Ponadto na posiedzeniu jednej z komisji Pani Skarbnik o budowie świetlicy wypowiadała się bardzo ostrożnie.         
Pan Dolny poinformował, że Burmistrz powiedział mu, iż jeśli będzie poparcie pozostałych sołectw, to świetlica będzie budowana, nie wskazał tylko terminu budowy. Termin na pewno będzie zależał od posiadanych środków. 
Pan Grzeca powiedział, że Burmistrz stwierdził nawet, iż jeśli pozostałe sołectwa nie będą pisać wniosków do PROW to na pewno w przyszłym roku ruszy dokumentacja, a może i budowa świetlicy wiejskiej w Komierowie.        
Pan Wagner zapytał, czy prawdą jest fundusze sołeckie maja być ograniczone w związku z budową świetlicy w Komierowie, w tym wypadku on się z czymś takim nie zgadza. Pan Grzeca powiedział, że chodzi o rezygnację z PROW, nie o obcinanie budżetu sołectw. 

Pan Dolny podziękował sołtysom za poparcie inicjatywy budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie. 

Ad.3. Sołtys Wilkowa poinformował, że do wczoraj cena tucznika spadła o 20 groszy, spadnie jeszcze do 40 lub nawet 60 groszy. Zwrócił się, aby Komisja Rolnictwa i Rada Miejska zajęła się tym problemem. Nie opłaca się produkcja mleka, hodowla bydła, są płacone duże kary za nadprodukcję. Co obecnie mają zrobić rolnicy hodujący trzodę chlewną. Nikt nie chce się zainteresować tymi problemami. Pan Dolny powiedział, że Komisja podejmuje problemy wsi,. Jeśli były głosy samorządów wiejskich Komisja zawsze reagowała, potwierdzeniem tego są dwa wcześniejsze apele. Sam także rozmawiał z posłami na temat minimalnej opłacalności w rolnictwie, niestety zawsze sugerowano, że kompetentna w tej sprawie jest komisja europejska. Obecnie trudno więc stwierdzić, jakie jeszcze można podjąć działania dla poprawy sytuacji w rolnictwie. Sołtys Wilkowa powiedział, że sam apel nic nie pomoże, należy dać się wypowiedzieć organizacjom rolniczym i sołtysom. Pan Grzeca poparł Pana Dolnego, Komisja Rolnictwa i jej Przewodniczący podejmują wiele działań na rzecz wsi.                  
Komisja przystąpiła następnie do wypracowania apelu w sprawie braku opłacalności hodowli trzody chlewnej. 

Pan Stróżyński powiedział, że należy w apelu ująć sprawę ustalenia cen minimalnych mięsa. Jego zdaniem tym tematem powinna zająć się Unia Europejska, ustalono już tam cenę minimalną pszenicy obowiązującą na całym obszarze Unii. Z tym zdaniem zgodził się Pan Grzeca, powinno nastąpić ustalenie minimalnej ceny na tucznika na terenie Unii. Pan Lesinski stwierdził, że trudno jest określić, jaka cena jest opłacalna. Pan Grzeca stwierdził, że cena nie mogłaby być niższa niż np. 1 euro. Pan Dolny podał przykład Niemiec, gdzie rząd ustalił minimalna cenę zboża, zaskutkowało to opłacalnością produkcji, podobnie powinien zrobić polski rząd. Pan Grzeca zaproponował, aby apel zawierał praktycznie jeden punkt tj. ustalenie minimalnej ceny skupu trzody chlewnej, mleka, zbóż i innych produktów rolnych rewaloryzowanej corocznie o wskaźnik inflacji. Pan Stróżyński dodał, że polski rząd powinien dążyć do tego, aby te ceny wprowadzić na całym obszarze Unii Europejskiej. Pan Wagner powiedział, że jego zdaniem Komisja powinna wypracować nie apel, ale protest.       
Komisja, po dyskusji, wspólnie z obecnymi na posiedzeniu przedstawicielami Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych, Izby Rolniczej, Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Sępólno Krajeńskie oraz sołtysami, wypracowała projekt apelu, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Ad.4. Pan Stróżyński przedstawił Komisji informację w zakresie działalności izb rolniczych. Poinformował, że izba rolnicza zajmowała się problemem suszy, członkowie uczestniczyli w komisjach szacunkowych. Wystosowano pisma do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawach zasad szacowania klęski suszy. Zdaniem izb rolniczych problemem jest zbytnie rozrzucenie stacji pogodowych, co uniemożliwia miarodajne przewidzenie zaistnienia określonego zjawiska, stacji pogodowych powinno być więcej. Poinformował także, że zmieniają się przepisy odnośnie kupna gruntów rolnych. Od 1 stycznia 2016r. będzie można sprzedać tylko jeden hektar gruntów rolnych bez zgody Agencji Nieruchomości Rolnych, także trzeba będzie udokumentować pochodzenie  środków na zakup gruntów. Grunty będzie można sprzedać po okresie dziesięciu lat od ich nabycia. Izba rolnicza ustosunkuje się do zaproponowanych zmian. Odnośnie suszy niektórzy rolnicy mają pretensje, że nie wiedzieli o możliwości składania wniosków. Jako sołtys powiadamiał wszystkich, ci rolnicy co chcieli złożyć wniosek, to go złożyli. Powiedział także, że prawdopodobnie będzie pomoc dla producentów mleka, na razie nie są znane szczegóły, będzie jakaś dopłata lub rekompensata. Niestety nic nie mówi się o producentach trzody chlewnej, a w tym zakresie jest tragicznie. Obecnie izby rolnicze zajmują się tematem ponownego wprowadzenia wapnowania pól. Pan Adamczak nadmienił, że członkowie izby rolniczej są przeszkoleni i mogą uczestniczyć w komisjach szacujących szkody łowieckie. Pomagają w ten sposób rolnikom w uzyskaniu odszkodowań.  
Pan Wagner zapytał o cenę badania pól, 30zł. od hektara, miał telefon w tej sprawie. Pan Stróżyński odpowiedział, że jest to firma nastawiona na zarobek.    
Pan Szpojda przedstawił Komisji informację w zakresie działalności Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).    

Pan Grzeca poinformował, że Stowarzyszenie Rozwoju Wsi, Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych Gminy Sępólno Krajeńskim zajmuje się działalnością kulturalną na terenach wiejskich oraz wspomaganiem kół gospodyń wiejskich i kółek rolniczych.        

Komisja przyjęła przedstawione informacje do wiadomości. 
Ad.5. Skarbnik Gminy poinformowała, że podstawą do waloryzacji opłat i podatków lokalnych na 2016r. jest wskaźnik wzrostu dochodów przyjęty do projektu budżetu na poziomie inflacji tj. wzrost o 1,7%. Dodatkowo Minister Finansów obniżył maksymalne stawki obowiązujące w roku 2015r. w związku z deflacją. Przedstawiła następnie proponowane stawki podatków i opłat lokalnych tj. podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego od środków transportowych i opłaty od posiadania psa (proponowane stawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu).     

Pani Skarbnik poinformowała, że planowany wzrost podatku od nieruchomości w porównaniu z rokiem bieżącym to kwota w wysokości 78.616zł. Odnośnie podatku rolnego poinformowała, że maksymalna ustawowa stawka w 2015r. wynosiła 61,37zł., Gmina obniżyła ja do kwoty 54,42zł. W 2016r. stawka maksymalna wynosi 53,75zł., proponuje się przyjąć taką stawkę, jest ona niższa w porównaniu z rokiem bieżącym o 67 groszy.      Planowane wpływy z podatku rolnego, w związku z obniżeniem ceny skupu żyta, będącą podstawą do naliczania stawki tego podatku, spadną o 16.250zł. w skali roku. Planowane wpływy z podatku leśnego wzrosną o 2.650zł. Planowane wpływy z podatku od środków transportowych wzrosną o 5.915zł. Łączny planowany wzrost dochodów z tytułu podatków to kwota w wysokości niecałych 71tys.zł. Podkreśliła, że największy udział w dochodach podatkowych stanowi podatek od nieruchomości (80%). Pani Skarbnik poinformowała, że w związku z wejściem w życie ustawy o rewitalizacji powstaje nowy rodzaj podatku tj. podatek od niezabudowanych terenów, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje rewitalizację. W związku z tym w uchwale budżetowej należy zaproponować stawkę tego podatku, pomimo tego, że obecnie Gmina takiego planu nie posiada.      

Pan Szpojda powiedział, że zaproponowana maksymalnej stawka podatku rolnego jest za wysoka. Była susza, jest nieopłacalność produkcji rolnej a tymczasem przyjmuje się maksymalna stawkę. Jej przyjęcie może spowodować fakt, że rolnicy będą nagminnie zwracać się z wnioskami o umorzenie podatku. Jego zdaniem powinno się tą stawkę obniżyć. Pani Skarbnik powiedziała, że to nie stawka podatku rolnego jest problemem w rolnictwie, problemem są ceny, niestety w tej sprawie Gmina może tylko pisać apele. Sprawa cen wymaga rozwiązań systemowych, na które Gmina nie posiada wpływu. Pan Dolny powiedział, że rolnicy otrzymali pomoc z tytułu suszy, dlatego uważa, iż należy przyjąć zaproponowaną stawkę podatku rolnego.           

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r. 

Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie trzy protokoły ze swoich poprzednich posiedzeń w miesiącu październiku br. 
Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Dolny nawiązał do stawek za wywóz odpadów komunalnych, jego zdaniem stawki wypracowane przez Komisję tj.  9zł. za odpady segregowane i 18zł. za odpady zmieszane są odpowiednie. Komisja postanowiła podtrzymać swoje poprzednie stanowisko tj. zaakceptowała jednogłośnie w/w stawki. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że takie stawki przyjęto w zaproponowanym projekcie uchwały Rady Miejskiej. Stawki miałyby obowiązywać od 1 stycznia 2016r. Odnośnie objęcia systemem obszarów niezamieszkałych powiedział, że proponuje się je objąć systemem od dnia 1 kwietnia 2016r. Pan Grzeca powiedział, że jego zdaniem nie będzie problemów z przegłosowaniem stawki 9 i 18zł. Problemem natomiast będą stawki dla obszarów niezamieszkałych. Powiedział, że te stawki powinny być procedowane również na najbliższej Sesji. W przeciwnym przypadku nie będzie głosował podczas Sesji, istotą sprawy było to, że będą procesowane wszystkie wcześniej odrzucone uchwały. Pan Grzeca zapytał, co zostało zmienione w regulaminie utrzymania czystości i porządku. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że zmiany dotyczą częstotliwości odbioru odpadów. Pan Grzeca powiedział, że proponowane zmiany powinny być wytłuszczone, tak aby można było je od razu zauważyć. Pan Wagner zapytał, dlaczego proponuje się objąć systemem obszary niezamieszkałe dopiero od kwietnia 2016r. Jego zdaniem powinno to wejść od stycznia przyszłego roku. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że miesiąc kwiecień to tylko propozycja, można nad tym dyskutować na spotkaniu z udziałem wszystkich radnych. Pan Wagner nawiązał do opłat dla przedsiębiorców, uważa że są oni potraktowani ulgowo, płacą niewielkie pieniądze za wywóz odpadów. Po objęciu systemem przedsiębiorcy przy zaproponowanych stawkach będą nadal uprzywilejowani. Odnośnie podwyżek dla mieszkańców Pan Wagner powiedział, że należy tłumaczyć mieszkańcom, dlaczego proponuje się taką podwyżkę. Powodem jest fakt, że przy obecnych stawkach nie wystarcza na samofinansowanie się systemu, trzeba do niego dopłacać z budżetu Gminy. Pan Grzeca stwierdził natomiast, że podwyżka jest dlatego, bo firma wywozowa chce więcej pieniędzy. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa nawiązał do objęcia systemem przedsiębiorców. Powiedział,  że nie wiadomo, czy objęcie spowoduje bilansowanie się systemu. Ponadto jeśli przedsiębiorcy wejdą do systemu, to już nie będzie możliwości ich wyłączenia. Dlatego należy się dobrze zastanowić nad ich szybkim włączeniem do systemu. Pan Szpojda powiedział, że była kiedyś mowa o ulgach dla rodzin wieloosobowych, może warto do tego powrócić. Pan Grzeca stwierdził, że proponował kiedyś takie rozwiązanie, ale propozycja nie przeszła. Pan Wagner dodał, że czasami takim rodzinom żyje się lepiej niż rodzinom mniejszym, klub radnych SLD opowiedział się przeciw takim ulgom.       
Komisja postanowiła, że na najbliższym posiedzeniu z udziałem wszystkich radnych zaproponuje wniesienie pod obrady Sesji Rady Miejskiej wszystkich czterech poprzednio odrzuconych uchwał.                

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                          Przewodniczący Komisji 

                                                                                                    Antoni Dolny 

protokołował:

Tomasz Dix 
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