Protokół Nr 21/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 23 listopada 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:      

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Dyskusja nad projektem budżetu Gminy na 2016r.; 

3. Rozdysponowanie płyt drogowych na tereny wiejskie (30sztuk); 

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pan Dolny zaproponował, aby przyjąć wcześniej ustalony budżet z dwoma  poprawkami. Pierwsza z nich dotyczy możliwości wygospodarowania z budżetu Centrum Kultury i Sztuki środków na działalność świetlic wiejskich. Druga poprawka to możliwość rozbudowy szkoły w Wiśniewie, pod warunkiem sporządzenia nowego projektu rozbudowy. Obecnie funkcjonujący projekt rozbudowy zaszkodzi wizerunkowi szkoły. Zostanie całkowicie zburzona architektura szkoły. Jest za rozbudową szkoły, ale pod warunkiem zmiany projektu.  Pan Lesinski zaproponował, że dopóki nie będzie oficjalnej reformy oświaty, to należy powstrzymać się z rozbudową szkoły w Wiśniewie. Jeśli zaistnieje potrzeba rozbudowy, to będzie za, ale na razie należy poczekać do reform rządu. Pan Wagner zapytał, co zeszpeciłoby wygląd szkoły. Poruszył także temat opalania w piecach w świetlicach wiejskich. Było spotkanie z Panią Dyrektor CKiS, ta sprawa jak dotąd nie została rozwiązana. Były sugestie, żeby załatwić tą sprawę w ramach umów zleceń, zawartych z Gminą. Sugerowano, żeby tą sprawę poparł Burmistrz i Rada Miejska. Pan Grzeca stwierdził, że to jest w gestii CKiS, nie jest potrzebna zgoda Rady. Pan Lesinski powiedział, że Dyrektor CKiS posiada swój fundusz i może zawrzeć umowy. Odnośnie wydzielenia środków na kulturę na terenie wiejskim Pan Wagner powiedział, że Dyrektor CKiS zapewniła, że jeśli w sołectwach będą organizowane imprezy kulturalne, to CKiS pomoże. Wystarczy się zgłosić do CKiS i pomoc nastąpi. Pan Dolny nawiązał do pomocy CKiS, do tej pory na świetlice CKiS przeznaczał 100zł. rocznie na środki czystości, to nie pomyłka. Pan Lesinski powiedział, że Dyrektor CKiS podczas Komisji Budżetu i Handlu zapewniła, że wspomoże kulturę na wsi.  Pan Dolny stwierdził, że jeśli ta sprawa nie zostanie uregulowana przez Gminę, to Dyrektor CKiS nic nie zrobi dla terenów wiejskich. 

W dalszej części Komisja przeprowadziła dyskusję na temat funkcjonowania szkół na terenie Gminy, zaistniały rozbieżne zdania. Pan Wagner poprosił o stanowisko w sprawie palenia w świetlicach wiejskich. Pan Dolny powiedział, że jeśli wejdzie jakaś pula na kulturę wiejską z budżetu CKiS, to problem zostanie rozwiązany. Pan Grzeca w tym zakresie powiedział, że świetlicowe nie mają uprawnień do palenia w piecach, jeśli coś się stanie, to odpowiedzialność poniesie sołtys. Niektóre świetlicowe dostały po ½ etatu, dlatego też w ramach tych środków ktoś powinien być przeszkolony do palenia w piecach.          
Po dyskusji Pan Dolny zaproponował, aby przyjąć projekt budżetu Gminy na 2016r. z zastrzeżeniem, aby wydzielić z dotacji dla CKiS środki na kulturę na tereny wiejskie oraz, aby przyjąć możliwość rozbudowy szkoły w Wiśniewie, pod warunkiem zmiany dotychczasowego projektu. 
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie, z wniesionymi uwagami,  projekt budżetu Gminy na 2016r. (3 głosy „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”). 

Ad.3. Pan Dolny przybliżył sprawę możliwości dalszego utwardzenia drogi we Włościbórku. Powiedział, że w minionej kadencji przeznaczył na ten cel swoją dietę radnego, ponad 10tys.zł., także dołożył samorząd wiejski, razem przeznaczono około 20tys.zł.. Jest propozycja, aby na następny rok Gmina przeznaczyła na tą drogę również 20tys.zł., będzie tam wtedy robiona nitka wodna. Z tej inwestycji zostało 10 tys.zł. rezerwy  Za tą kwotę można zakupić rury na przepust od Sikorza w stronę Włościbórka wysypiska, także na przepust w Dziechowie. Rury na ten pierwszy przepust to około 7-8tys.zł. Kwota, która pozostanie po zakupie rur może być przeznaczona na tłuczeń do zagęszczenia przepustu w Sikorzu i Dziechowie. Powiedział, że zadeklarował pomoc przy naprawie  przepustu w Sikorzu, tą inwestycję jak i tą w Dziechowie mogłaby wykonać Gminna Spółka Wodna. Dodał, że na wniosek Komisji zostało przyznanych 30 płyt drogowych. Można je wykorzystać na przepusty, 

Komisja przychyliła się do możliwości wykorzystania kwoty 10tys.zł. na zakup rur na przepusty.  
Ustalono ponadto, że 30 pozyskanych płyt należy wykorzystać na:

- około 8 sztuk na przepust w Dziechowie; 

- około 10 stuk na przepust w Sikorzu;

- około 3 płyty na przepust w Zbożu;
- około 6 sztuk na przepust w Trzcianach; 

- około 3 sztuk rezerwy. 

Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Dolny zaproponował zrobić zadaszenie na przystanku przy świetlicy we Włościborzu, dla dzieci oczekujących na autobus szkolny;   
- Pan Grzeca stwierdził, że zasadnym byłby zakup skrzynek na piasek na tereny wiejskie ze środków Gminy, tak jak to jest w przypadku terenu miasta. Dwie skrzynki na większe sołectwo, po jednej skrzynce na mniejsze, w zależności od liczebności mieszkańców;    

- Pani Wańke zaproponowała, aby rozważyć możliwość utworzenia skansenu na terenie naszej Gminy np. w jakimś starym domu. Ustalono że członkowie Komisji spróbują rozeznać, czy jest możliwość wygospodarowania budynku na ten cel;    

- Pan Dolny poinformował, że Agencja Nieruchomości Rolnych wyraziła możliwość wydzierżawienia poprzez przetarg działek w okolicy Sikorza, są to grunty przy lasach, przy oczyszczalni w kierunku Niechorza. Zaproponował, aby przeprowadzić w tej sprawie negocjacje z Agencją, na wydzierżawienie tych działek jest zainteresowane koło łowieckie „Słonka” na poletka zaporowo – zgryzeniowe;  

- Pan Dolny poinformował, że do Burmistrza wpłynął protest od mieszkańców Wałdowa, w sprawie nieopłacalności produkcji trzody chlewnej. Komisja przyjęła protest do wiadomości. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                  Przewodniczący Komisji  

                                                                                             Antoni Dolny 

protokołował: 

Tomasz Dix 
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