Protokół Nr 23/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 1 grudnia 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

3. Prezes Gminnego Związku Rolników, Kołek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:   

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu budżetu Gminy na 2016r.; 

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2016r.; 

4. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń;  

5. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  
Ad.2. Skarbnik Gminy powiedziała, że w projekcie na 2016r. budżet jest zrównoważony w kwocie 46.150tys.zł. Podkreśliła, że spośród planowanych inwestycji najwięcej środków proponuje się przeznaczyć na inwestycje drogowe. 1mlnzł. przeznacza się na budowę ulic Moniuszki i Małcużyńskiego na Osiedlu Jana Pawła II. 1,5mlnzł. to wkład własny na budowę ulic Mickiewicza, Reymonta i Cichej w ramach projektu „schetynówka”. 700tys.zł. na budowę drogi transportu rolnego Wałdowo – Toboły. 85tys.zł. na wykonanie dokumentacji na ulicę Nowy Rynek i na dokumentację dotyczącą rewitalizacji miasta. 200tys.zł na materiał do utwardzania dróg. 25tys.zł. przeznacza się do dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych. 100tys.zł. przeznacza się na wykonanie dokumentacji i budowę wodociągów. 200tys.zł. na adaptację trzech lokali mieszkalnych w budynku po byłej szkole w Zalesiu. 10tys.zł. na wykonanie instalacji centralnego ogrzewania przy OSP Wałdowo. 200tys.zł. na rozbudowę Żłobka. 100tys.zł. na dokumentację kanalizacji sanitarnej na ulicy Chojnickiej, Radosnej, Osiedle Leśne oraz na nowe osiedle w kierunku Kawli. 100tys.zł. na budowę oświetlenia przy ulicy Rzecznej. 100tys.zł. na realizację inwestycji w ramach budżetu obywatelskiego. 100tys.zł na wkłady własne do projektów unijnych w ramach PROW, oraz wykonanie dokumentacji na budowę świetlicy wiejskiej w Komierowie. 13tys.zł. na zakup namiotu na molo oraz 30tys.zł. na wykonanie zewnętrznych schodów przeciwpożarowych na obiektach CSiR. 160tys.zł. było planowanych na remont dachu w Zespole Szkół oraz na wylanie fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie. Pani Skarbnik przypomniała, że na wczorajszym spotkaniu wszystkich komisji Rady Miejskiej zaproponowano, aby wykreślić z projektu budżetu zadanie wylania fundamentów w szkole w Wiśniewie. Łącznie na wydatki inwestycyjne proponuje się przeznaczyć kwotę 4.650tys.zł., co stanowi około 10% całego budżetu. 

Pan Stróżyński powiedział, że jego zdaniem dobre jest wykreślenie z projektu wylania fundamentów w Wiśniewie. Najpierw powinno się odpowiednio zapełnić wszystkie szkoły, a dopiero potem myśleć o rozbudowie. Pani Skarbnik powiedziała, że zadanie to odsunięto w związku z przewidywanymi reformami w oświacie. Pan Grzeca stwierdził, że dla niego wczorajsze procesowanie budżetu było nieprawidłowe. Opinię oświatowych związków zawodowych przeczytano dopiero na końcu, po głosowaniu, a była ona pozytywna dla wylania fundamentów w szkole w Wiśniewie. Pan Wagner powiedział, że nie wie dlaczego jest tyle emocji przy rozpatrywaniu rozbudowy szkoły w Wiśniewie. Jego zdaniem przede wszystkim należy zająć takimi sprawami jak bardzo duży deficyt w Szkole Podstawowej w Zalesiu, sprawami w innych szkołach, a nie tylko zajmować się szkołą w Wiśniewie. Odnośnie szkoły w Wiśniewie posiada swoje zdanie i go nie zmieni. Pan Wagner nawiązał do budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie, świetlica jest tam potrzebna, ale także można zwrócić uwagę mieszkańcom, iż jeśli dostana tą świetlicę to mogliby posyłać swoje dzieci do szkoły na terenie naszej Gminy, a nie do Przepałkowa. Pan Grzeca zapytał o planowane wpłaty z tytułu opłaty za wywóz nieczystości, na 2016r. jest kwota 1.600tys.zł., czy w tej kwocie są zaległe opłaty. Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota zaległości jest wykazywana w sprawozdaniu z wykonania budżetu, jest to zwykle 35 – 40tys.zł. rocznie, natomiast w projekcie budżetu zaplanowane są dochody obejmujące 2016r. Aktualnie w projekcie budżetu jest zaplanowana kwota na podstawie obowiązujących stawek opłaty, natomiast pod koniec listopada zostały uchwalone nowe stawki. Pod koniec tego tygodnia odbędzie się przetarg na wywóz nieczystości, będą znane również także koszty, zostanie wtedy wprowadzona do budżetu zmiana po stronie dochodów i wydatków.          
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt budżetu Gminy na 2016r. z uwzględnieniem zmian wprowadzonych podczas wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Miejskiej tj. wykreśleniem wylania fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie oraz uszczegółowieniem budowy ulic na Osiedlu Jana Pawła II poprzez dopisanie ulic Moniuszki i Małcużyńskiego (3 głosy „za” przy 2 głosach „przeciwnych”).  

Ad.3. Komisja wypracowała i zatwierdziła jednogłośnie swój plan pracy na 2016r., uwzględniając także temat wapnowania gleb, zaproponowany przez Pana Stróżyńskiego.   

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu listopadzie br. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Dolny przypomniał procedurę uchwalania stawek za wywóz nieczystości. Pod koniec sierpnia radni otrzymali od Urzędu propozycje stawek zarówno dla obszarów zamieszkałych jak i niezamieszkałych. Stawki te zostały przyjęte do wiadomości podczas Komisji Rolnictwa w dniu 3 września br. Komisja Rolnictwa w dniu 1 października br. przegłosowała stawki 9 i 18zł. tylko dla obszarów zamieszkałych. W dniu 8 października br. podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej z udziałem wszystkich radnych zostały również przegłosowane w/w stawki dla obszarów zamieszkałych oraz stawki dla obszarów niezamieszkałych w wersji wyższej niż zaproponował Urząd. W dniu 14 października br. Komisja Budżetu i Handlu obniżyła stawki dla obszarów niezamieszkałych, do czego nie przychyliła się Komisja Rolnictwa podczas swojego posiedzenia w dniu 16 października br. Jego zdaniem Komisja Rolnictwa była konsekwentna, pozostała przy swoich ustaleniach odnośnie stawek dla obszarów zamieszkałych, nie zmieniła także swojego zdania odnośnie obszarów niezamieszkałych. Pan Wagner powiedział, że odczuwa żal z tego faktu, iż wszystko się przewróciło po tym, jak podczas wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej z wszystkimi radnymi przegłosowano stawki dla obszarów niezamieszkałych. Wszystko zostało ustalone, a potem radni głosowali na Sesji inaczej, podczas tej Sesji był taki bałagan, że już sam nie wiedział, za czym ma głosować. Jego zdaniem trzeba sytuację naprawić, należy na nowo procedować stawki dla obszarów niezamieszkałych. Pan Lesinski potwierdził, że niezrozumiałym jest to, że ustalenia zapadłe na Komisjach są potem odwracane podczas Sesji Rady Miejskiej; 

- Pan Grzeca nawiązując do zaistniałej przerwy w dostawach wody, stwierdził że należy w takich przypadkach wywiesić informację dla mieszkańców, od kiedy do kiedy nie będzie wody. Pan Stróżyński dodał, że Zakład Gospodarki w przypadku awarii może poinformować sołtysów, a oni wywieszą odpowiednie informacje w swoich sołectwach; 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił informację w zakresie realizacji wniosków wysuniętych na poprzednim posiedzeniu Komisji. Poinformował, że sprawa budowy zadaszenia na przystanku przy świetlicy uległa modyfikacji, w tej sprawie są prowadzone rozmowy, aby zadaszony przystanek umiejscowić przy byłej plebanii. Odnośnie możliwości zakupu skrzynek na piasek na tereny wiejskie ze środków Gminy powiedział, że w tym roku trudno już jest na coś liczyć. Można tą sprawę poruszyć przy procedowaniu projektu budżetu na 2017r. Pan Grzeca powiedział, że chciałby, aby odpowiedź na ten wniosek została udzielona na piśmie. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa nawiązując do możliwości utworzenia skansenu powiedział, że taki wniosek już zaistniał kiedyś na jednym z zebrań wiejskich, jest to sprawa do rozważenia. Pan Dolny powiedział, że Komisja mogłaby w tej sprawie podczas jednego z wiosennych posiedzeń przeprowadzić wizję lokalną. Odnośnie możliwości wydzierżawienia przez koło łowieckie „Słonka” od Agencji Nieruchomości Rolnych działek w Sikorzu pod poletka zaporowo- zgryzeniowe powiedział, że sprawa upadła. Działki te są przewidywane w jednej z koncepcji pod przewidywaną obwodnicę; 

- Pan Grzeca nawiązał do projektu budżetu na 2016r. Powiedział, że na budowę wodociągów jest przeznaczone 100tys.zł., nie ma jednak tam uwzględnionego Lutowa, także nie ma Radońska wybudowania.  Dlatego będzie dążył, aby te miejscowości zostały uwzględnione przy budowie wodociągów w 2016r.; 

- Pan Grzeca nawiązał do zapisu z protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji Wynika z niego, że do rozdysponowania zostały w rezerwie trzy płyty drogowe. Powiedział, że rozmawiał z Sołtysem Radońska, te płyty przydałyby się do wzmocnienia przepustu w Radońsku. Komisja przychyliła się do przeznaczenia płyt z rezerwy na w/w cel;

- Pan Wagner zwrócił się, aby Komisja ponownie przeanalizowała wysokość stawek dla obszarów niezamieszkałych. Jego zdaniem należy w tej sprawie wypracować stosowne stanowisko, jego zdaniem dotychczas wypracowane stawki są zbyt niskie; 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że wpłynął wniosek Zespołu Szkół w Wałdowie o wycięcie lub przycięcie drzew znajdujących się na terenie szkoły. Komisja skierowała wniosek do zaopiniowania przez Radę Sołecką.                                                                             


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                      Przewodniczący Komisji 

                                                                                                                Antoni Dolny      
protokołował:
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PAGE  
3

