Protokół Nr 24/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 8 grudnia 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński;

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 

4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia Komisji w sprawie wysokości stawek za wywóz odpadów komunalnych z terenów niezamieszkałych; 

3. Przedstawienie kalkulacji opłacalności produkcji rolnej; 

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/a porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pan Dolny powiedział, że temat stawek za wywóz odpadów z terenów niezamieszkałych jest podejmowany ponownie w związku z wnioskiem Pana Wagnera z poprzedniego posiedzenia Komisji. Pan Dolny ze swojej strony zaproponował, aby Komisja przyjęła stawki wywozu odpadów komunalnych z terenów niezamieszkałych w wysokości zaproponowanej przez Urząd tj. 30zł. za pojemnik 120 litrów, 45zł. za pojemnik 240 litrów i 130zł. za pojemnik 1.100 litrów. Pan Wagner powiedział, że chciał, aby Komisja jeszcze raz przeanalizowała stawki, ponieważ na temat poprzednio wypracowanych stawek były różne zdania i opinie. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przypomniał dwie wersje propozycji wysokości stawek. Do pierwszej uchwały przyjęto 35zł. za 120 litrów, 50zł. za 240 litrów i 200zł. za 1.100 litrów. Kolejna propozycja przyjęta do drugiej uchwały to 7,50zł. za 60 litrów, 15zł. za 120 litrów, 30zł. za 240 litrów i 130zł. za 1.100 litrów. Pan Wagner zaproponował, aby za pojemnik 1.100 litrów przyjąć stawkę 150zł. Pan Grzeca powiedział, że nie powinno się promować tych, którzy produkują dużo śmieci. Stawki za większe pojemniki powinny być wyższe, powinny wzrastać proporcjonalnie do litrażu pojemnika. Np. wywóz pojemnika 240 litrowego powinien kosztować 60zł., czyli dwa razy tyle, co wywóz pojemnika 120 litrowego. Zdanie Pana Grzecy podzielił Pan Wagner. Pan Dolny stwierdził, że skoro Komisja Rolnictwa przyjęła we wrześniu stawki zaproponowane przez Urząd, to powinna utrzymać to stanowisko. Pan Grzeca powiedział, że później przyjęto stawki wyższe, te które miały być głosowane na Sesji. Pan Wagner powiedział, że nie zgadza się ze stawkami zaproponowanymi przez Urząd. Np. za wywóz pojemnika 120 litrowego powinno być 60 albo 50zł., proponowane stawki są jego zdaniem niesprawiedliwe, bo rzeczywiście im więcej odpadów się produkuje to mniej się płaci. Pan Grzeca powiedział, że mieszkańcy za każdą kolejna osobę płaca jeszcze raz tyle, tymczasem dla przedsiębiorców proponuje się inne zasady. Pan Wagner dodał, że mieszkaniec płaci za odpady, nawet gdy ich nie wyprodukuje, przedsiębiorcy natomiast mogą płacić nawet tylko raz na pół roku.  Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił dla porównania obecne ceny za wywóz pojemników. Powiedziała, że Zakład Gospodarki Komunalnej za pojemnik 120 litrowy pobiera 17zł., za 240 litrowy 31 zł., a za 1.100 litrowy 105zł. Pan Dolny zapytał o opinię w sprawie stawek przedstawicieli izby rolniczej. Pan Adamczak powiedział, że izby rolnicze się już raz wypowiedziały na temat stawek, dlatego on nie zmieni zdania. Stawki można w każdej chwili skorygować, jeśli okaże się, że środki nie wystarczą na zbilansowanie systemu. Pan Stróżyński powiedział, że jakieś stawki można przyjąć i np. po pół roku można je zweryfikować. Obecnie można by podwyższyć stawki za większe pojemniki, albo obniżyć stawki za te mniejsze. Pan Stróżyński dodał, że jednak obecnie jest za podtrzymaniem stanowiska o przyjęciu stawek zaproponowanych przez Urząd. Pan Wagner i Pan Grzeca zaproponowali, aby przyjąć stawkę 30zł. za pojemnik 120 litrów, 50zł. za pojemnik 240 litrów i 150zł. za pojemnik 1.100 litrów, przy założeniu zmniejszenia opłaty o połowę w przypadku segregacji odpadów. Do tej propozycji przychylił się również Pan Lesinski, zaproponował aby przegłosować te stawki. Pan Dolny powiedział, że opowiada się za stawkami zaproponowanymi przez Urząd.     

Komisja niejednogłośnie (3 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym) opowiedziała się za przyjęciem stawek wywozu odpadów komunalnych z obszarów niezamieszkałych w poniższych wysokościach:  
1)  30zł. – pojemnik 120 litrów;

2)  50zł. – pojemnik 240 litrów;

3) 150zł. – pojemnik 1.100 litrów. 

Komisja zaznaczyła, że proponuje obniżenie stawki o 50% w przypadku prowadzenia segregacji odpadów.
Ad.3. Pan Dolny przedstawił Komisji kalkulację kosztów uprawy rolnej w przeliczeniu na 1ha, sporządzoną w oparciu o informacje pozyskane z Ośrodka Doradztwa Rolniczego (kalkulacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Powiedział, że z kalkulacji wynika, że jeśli u rolnika inwestującego występują koszty pośrednie (zakup sprzętu, zakup gruntu, modernizacja budynków) to produkcja jest dla niego nieopłacalna, a nawet deficytowa. Pan Dolny rozdał obecnym sporządzoną kalkulację, zwrócił się aby na posiedzenie Komisji w miesiącu styczniu przedstawić swoje uwagi. Zaproponował, aby po wniesieniu uwag kalkulację przesłać do odpowiednich organów państwa celem zapoznania z aktualną sytuacją dotyczącą faktycznych kosztów ponoszonych przez producentów rolnych. Powiedział, że przesłanie kalkulacji byłoby swojego rodzaju protestem przeciwko brakowi opłacalności produkcji rolnej. Pan Dolny podkreślił, że obecnie młody rolnik, który chce się rozwijać praktycznie nie ma na to szans. Pan Wagner powiedział, że aktualnie nawet rząd niewiele może zrobić, bo sytuacja w rolnictwie jest uzależniona od działań Unii Europejskiej. Pan Grzeca potwierdził, że te postulaty właściwie powinno się skierować do Unii Europejskiej. Pan Stróżyński poinformował, że odbyło się spotkanie z wiceministrem rolnictwa, przedstawiono tam postulaty. Niektóre są do zrealizowania, inne nie, bo są uzależnione od Unii Europejskiej. Był poruszony temat., aby rolnicy byli udziałowcami ubojni, masarni, aby te zakłady były polskie. Ta sprawa jest do załatwienia przy udziale ministerstwa, ważne żeby do ubojni przyjmowano trzodę chlewną polskiego pochodzenia. Pan Grzeca powiedział, że ważne jest także, aby rolnicy mogli wytwarzać własne produkty. Pan Wagner nawiązał do trzody chlewnej obcego pochodzenia, jest unia europejska, jest wolny rynek, można protestować, ale to nie przyniesie żadnego efektu.      
Komisja przychyliła się do propozycji Pana Dolnego.                                                                 
Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wpłynęło pismo, w którym Dyrektor Szkoły Podstawowej, pracownicy szkoły, Rada Rodziców oraz sołtysi Wiśniewy, Wiśniewki i Kawli zwracają się o pilny przyjazd radnych do Szkoły Podstawowej w Wiśniewie w godzinach lekcyjnych, celem zapoznania się z warunkami nauczania w tej szkole. 

Komisja przyjęła w/w pismo do wiadomości.  

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                      Antoni Dolny 

protokołował:

Tomasz Dix 
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