Protokół Nr 25/2016
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 7 stycznia 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 

3. Prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

4. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej – Dariusz Krakowiak; 

5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

6. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Sprawy z zakresu ekologii Gminy oraz utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy;  

3. Opinia Komisji w sprawach projektów uchwał dot. wywozu odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych; 

4. Analiza budowy kolektorów ściekowych i wodociągów za 2015r.;

5. Opracowanie sprawozdania z prac Komisji za 2015r. 
6. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

7. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej poinformował, że konsorcjum zakładów gospodarki komunalnej z terenu powiatu ponownie wygrało przetarg na wywóz odpadów komunalnych na terenie naszej Gminy. W systemie wywozu niewiele się zmieniło, zwiększono częstotliwość wywozu odpadów od małych wspólnot mieszkaniowych, nie zmieniły się kolory worków. Uważa, że wywóz powinien się odbywać bez większych problemów, tak jak w poprzednim roku. Dodał, że jeśli pojawi się przetarg na obsługę nieruchomości niezamieszkałych to konsorcjum również do niego przystąpi. Obecnie ZGK również odbiera odpady z tych terenów na podstawie indywidualnie zawartych umów z podmiotami. Ceny tego wywozu od miesiąca stycznia są wyższe, jest to związane z podniesieniem o 20% cen za składowanie odpadów w Bladowie. Jeśli chodzi o odpady biodegradowalne to ZGK wywozi je do Sulnówka, gdzie ceny są niższe i wynoszą 10zł., a w Bladowie cena to 80zł.  

Pan Grzeca zapytał, ile ton odpadów zmieszanych zostało wywiezionych na składowisko. Pan Krakowiak odpowiedział, że około 2tys. ton. Pan Wagner zapytał, czy odpady zielone trzeba wywozić tak daleko, czy jest taki wymóg. Pan Krakowiak potwierdził, że jest taki wymóg, na wysypisku we Włościbórku można natomiast składować kilka frakcji takich jak popiół, gruz, piasek. Pan Grzeca zapytał się na jaką kwotę został rozstrzygnięty przetarg. Pan Krakowiak odpowiedział, że kwota wyniosła 1.640tys.zł. Jest to około 200tys.zł więcej od kwoty poprzedniego przetargu. Pan Wagner zapytał, czy w tej kwocie są zawarte nieruchomości niezamieszkałe. Pan Krakowiak odpowiedział, że nie. Pan Grzeca zapytał dlaczego wzrosły koszty. Pan Krakowiak odpowiedział, że jest to związane z podwyżką cen za składowanie, np. odpady zmieszane w Bladowie kosztują 260zł. za tonę, ponadto konsorcjum także musi posiadać pewną rezerwę środków, gdyby np. została podniesiona cena za składowanie odpadów zielonych. Pan Grzeca zapytał, czy nie można uzyskać zgody na składowanie odpadów zielonych na naszym wysypisku. Pan Krakowiak powiedział, że odpady zielone muszą trafiać na kompostownik, a takiego u nas nie ma. Pani Sotkiewicz – Tumanik powiedziała, że koszt budowy kompostownika z wyposażeniem to około 5mln.zł. Dodała, że wnioskowano do planu inwestycyjnego Urzędu Wojewódzkiego o budowę kompostowni na terenie naszego powiatu, nie wiadomo jednak jak będzie z finansowaniem tego zadania. Pan Krakowiak powiedział, że modernizowana oczyszczalnia posiada także projekt na kompostownik, ale przystosowany tylko do naszej Gminy, a nie całego powiatu. Pan Grzeca zapytał ile Gmina wywiozła odpadów zielonych. Pan Krakowiak odpowiedział, że ponad 200 ton, z tym że odpadów zielonych przybywa.                               
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.          

Ad.3. Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej powiedział, że w związku z prowadzonymi w 2015r. inwestycjami modernizacji oczyszczalni ścieków i rozbudowy stacji uzdatniania wody  (koszt ponad 21mln.zł., w tym ponad 12mln.zł. dotacji unijnej i 1mln.zł. z Gminy) Zakład nie wykonał żadnych większych inwestycji kanalizacyjnych i wodociągowych. Zakład natomiast dokonuje na bieżąco przyłączy kanalizacyjnych w Trzcianach i Włościborzu, wykonano około 70 – 80% zadania. Pani Sotkiewicz – Tumanik dodała, że wykonano tą inwestycję na odcinku 11km. Pan Wagner zapytał, jaka jest odpłatność za przyłącze. Pan Krakowiak odpowiedział, że zależy to od długości przyłącza, średnio około 1tys.zł. Pan Grzeca zapytał, czy ZGK planuje budowę nowych wodociągów ze środków własnych. Pan Krakowiak odpowiedział, że ZGK zaplanuje na wodociągi i kolektory około 100 – 150tys.zł, może trochę więcej. Po konsultacjach z Gminą okaże się jakie odcinki będą realizowane, na razie była mowa o Włościbórku. Podkreślił, że zwarte tereny zabudowane są już praktycznie zwodociągowanie, do wykonania na pewno pozostają wodociągi na wybudowaniach. Pan Grzeca powiedział, że na pewno wodociąg jest potrzebny w Radońsku na wybudowaniach, jest to pięć gospodarstw domowych, tam w ogóle nie ma wody, przydałaby się chociaż studnia głębinowa. Pan Krakowiak powiedział, że należy dokonać wyboru, albo Włościbórek albo Radońsk, studni głębinowych natomiast nie budują. Pan Grzeca dodał, że wody nie ma także w Lutowie na wybudowaniach. Pani Sotkiewicz – Tumanik powiedziała, że na Włościbórek jest dokumentacja i pozwolenie na budowę a na wskazane przez Pana Grzecę miejsca nie ma. Podkreśliła, że na wodociągi w budżecie jest zaplanowana kwota 100tys.zł., gdyby zostały jakieś oszczędności to można przystąpić do opracowania dalszej dokumentacji.  
Pan Wagner zapytał czy można przywozić zużyte opony na PSZOK. Pan Krakowiak odpowiedział, że tak PSZOK prawdopodobnie będzie nadal działał przy oczyszczalni, jest tam przyjmowane praktycznie wszystko, także w soboty. Pan Lesinski zapytał o realny termin doprowadzenia wody do Radońska i Lutowa wybudowań. Pani Sotkiewicz – Tumanik odpowiedziała, że najpierw należałoby wygospodarować środki w budżecie na opracowanie dokumentacji, takich zapotrzebowań jest więcej, czy zostaną jakieś środki w budżecie okaże się po realizacji budowy wodociągu we Włościbórku. Pan Lesinski zapytał, ile może kosztować dokumentacja na budowę wskazanych wodociągów. Pani Sotkiewicz – Tumanik odpowiedziała, że zależy to od długości odcinków, w tej sprawie należałoby zrobić rozeznanie. Pan Dolny zaproponował, aby złożyć wniosek o opracowanie w tym roku dokumentacji na Lutowo i Radońsk wybudowanie. Może także udałoby się podłączyć do kolektora ściekowego 3 – 4 zabudowania w Trzcianach. Pan Krakowiak zapewnił, że ZGK wszystkie wolne środki przeznaczy na inwestycje wodno – kanalizacyjne. Pan Wagner zapytał o wiatę na targowisku miejskim, tam nadal zacieka woda z boku, skarżą się na to sprzedawcy. Już składał w tej sprawie wniosek, aby pomyśleć na temat bocznych ścian, ale dostał odpowiedź, że zgodnie z wymogami unijnymi przez pięć lat tam nic nie można zmienić. Pani Sotkiewicz – Tumanik odpowiedziała, że jedna boczna ściana kosztowałaby 20tys.zł. Sprawa zabezpieczenia środków w budżecie na ten cel była przedstawiana na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej, zaopiniowano tą sprawę negatywnie. Dodała, że obecnie geodeta przygotował siatkę geodezyjną na teren targowiska, zaniżenia posadzki wynoszą maksymalnie dwa centymetry. Rozważano wykonanie odłączeń lub nawiertów, ale mogłoby to zaskutkować przewierceniem membrany i podniesieniem się wody gruntowej. Pan Wagner zapytał, czy rzeczywiście na targowisku nie można nic robić przez pięć lat. Pani Sotkiewicz – Tumanik odpowiedziała, że rzeczywiście trwałość projektu jest przez pięć lat i nie za bardzo można ingerować w zrealizowaną inwestycję. Pan Wagner stwierdził, że odwierty nic nie dadzą, należy zabezpieczyć boki przed zacinającym deszczem, jego zdaniem można by zainstalować jakieś tańsze plastikowe płyty. Pan Krakowiak dodał, że ZGK jako wykonawca inwestycji zrealizował ją zgodnie z przygotowanym projektem. Pan Lesinski powiedział, że nikt nie ma pretensji do wykonawcy, ale gdzieś jest popełniony błąd, bo targowisko nie spełnia oczekiwań sprzedających, na pewno jest jakiś sposób na rozwiązanie tej sytuacji. Pan Grzeca powiedział, że targowisko powinno być ze stoiskami, dla niego jest to tylko wiata. Pan Grzeca zapytał o obecne stawki za wywóz pojemników od przedsiębiorców. Pan Krakowiak odpowiedział, że chyba 128zł. za 1.100 litrów, za mniejsze pojemniki dokładnych stawek nie pamięta. Pan Lesinski powiedział, że w blokach i wspólnotach jest deklarowana segregacja, a nie ma do niej warunków, nie ma gdzie gromadzić odpadów. Pan Krakowiak zgodził się z tym faktem, zaznaczył że w specyfikacji jest zapisany system segregacji workowej, nie ma mowy o pojemnikach. Pan Wagner zapytał, kto powinien kontrolować, czy wystawiane odpady zostały posegregowane. Pan Krakowiak odpowiedział, że na razie nie wszystko jest rygorystycznie przestrzegane, mieszkańcy muszą mieć czas na naukę segregacji. Na razie trudno od razu karać i wypowiadać umowy, ale trzeba w końcu będzie przeprowadzić kontrole, nie posegregowane odpady nie będą odbierane, a informacje o złej segregacji będą przekazywane do Gminy. Pan Wagner zapytał o wystawianie popiołu. Pan Krakowiak odpowiedział, że jeśli ktoś segreguje to powinien popiół wydzielić, jeśli tego nie robi to powinien płacić jak za odpady zmieszane.     
W dalszej części Pani Sotkiewicz – Tumanik poinformowała, że Gmina wybudowała w 2015r. kolektory ściekowe na odcinku Komierowo – Włościbórz – Skarpa – Trzciany (11km.), wodociąg w Niechorzu (2km.), kanalizację deszczową w Piasecznie (314m.), kanalizację sanitarno deszczową na ulicy Składowej (około 700m.). 

Komisja po dokonaniu analizy przyjęła do wiadomości przedstawione informacje.  

Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekty uchwał Rady Miejskiej w sprawach: 

a) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

b) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sępólno Krajeńskie i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

c) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik;

d) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie; 

e) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu jej składania za pomocą komunikacji elektronicznej. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa podkreślił, że pierwotnie zaproponowany przez radnych termin wejścia w życie tych uchwał z dniem 1 kwietnia br. stał się obecnie nierealny. Powodem jest długa procedura tj. uchwały obowiązują dopiero czternaście dni po ich opublikowaniu, następnie Urząd zbierze deklaracje od podmiotów, potem zostanie ogłoszony przetarg, który może być rozstrzygnięty dopiero po czterdziestu dniach.     

Pan Grzeca zaproponował, aby decyzję dot. terminu wejścia uchwał w życie wypracować podczas wspólnego spotkania wszystkich radnych, które odbędzie się podczas posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej.   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał, z uwzględnieniem propozycji Pana Grzecy.            
Komisja proponuje następującą miesięczną odpłatność za wywóz pojemników z nieruchomości niezamieszkałych:   

                  1)    15zł. – pojemnik 60 litrów;

2)  30zł. – pojemnik 120 litrów;

3)  50zł. – pojemnik 240 litrów;

4) 150zł. – pojemnik 1.100 litrów. 

Komisja zaznaczyła, że proponuje obniżenie stawki o 50% w przypadku prowadzenia segregacji odpadów. Do propozycji w/w stawek przychylili się przedstawiciele izby rolniczej oraz Prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych.  
Ad.5. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2015r. 

Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu grudniu br. 

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:   

- Pan Dolny poinformował, że wpłynęła odpowiedź z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na apel Rady Miejskiej w sprawie podjęcia działań mających na celu zwiększenie opłacalności produkcji rolnej. Z odpowiedzi wynika, że Ministerstwo niewiele  może zrobić, bo mechanizmy na rynku rolnym są oparte na wytycznych unii europejskiej. Poinformował, że jest w trakcie opracowania wystąpienia do Prezydenta RP, w którym przedstawione będą problemy rolników. Pan Lesinski powiedział, że w radiu poinformowano o przyznaniu kwoty 207mld. Euro na wsparcie hodowli trzody chlewnej i producentów mleka, natomiast nie się nie mówi o producentach prosiąt. Dlatego zaproponował, aby w piśmie do Prezydenta poruszyć tą sprawę. Komisja postanowiła, że sprawą wystąpienia do Prezydenta RP zajmie się na swoim kolejnym posiedzeniu;  

- Pan Stróżyński poinformował o nowych zasadach sprzedaży gruntów rolnych. Powiedział, że obecnie nie będzie można sprzedać zakupionych gruntów przez okres dziesięciu lat. Gdyby sprzedaż jednak nastąpiła, to rolnik zapłaci karę w wysokości 40% wartości transakcji. Dodał, że na zbycie gruntów osobom trzecim musi wyrazić zgodę Agencja Nieruchomości Rolnych.                          
- Pan Wagner zapytał o sprawę drzewa - pomnika przyrody w Dziechowie. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że sprawa została przekazana do Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego, do chwili obecnej nie ma informacji o rozstrzygnięciu; 

- Pan Wagner zapytał o opracowanie dokumentacji na utwardzenie drogi w Świdwiu, zgodnie z przyjętym harmonogramem budowy dróg na terenie wiejskim miała być ona opracowana w 2015r. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że opracowanie dokumentacji zostało przesunięte w czasie, być może zostanie sporządzona w 2016r.; 

- Pan Wagner poruszył sprawę budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie. Jego zdaniem można zasugerować mieszkańcom Komierowa, że skoro będzie budowana świetlica, to mogliby przenieść swoje dzieci ze szkoły w Przepałkowie do szkoły w Wałdowie. Pan Dolny poinformował, że w tej sprawie trwają przygotowania do spotkania z mieszkańcami Komierowa, podczas którego ten temat zostanie omówiony; 

- Pan Szpojda zapytał o zaoraną drogę w Trzcianach. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że sprawa jest w trakcie załatwiania.                       

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                                      Antoni Dolny  

protokołował:

Tomasz Dix 
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