Protokół Nr 26/2016
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 4 lutego 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 

3. Prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda;

4. Członek Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bernard Orłowski; 

5. Przedstawiciel Okręgowej Stacji Chemiczno Rolniczej – Marek Piechocki; 

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera;
7. Inspektor Referatu Inwestycji i rozwoju Gospodarczego – Małgorzata Barabach.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego prządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w zakresie badania i wapnowania gleb; 

3. Sprawy związane z konkursami ekologicznymi; 

4. Rozdysponowanie tłucznia na 2016r.; 

5. Sprawa pomników przyrody w Komierowie; 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi na 2016r.; 

7. Opinia Komisji w sprawie wniosku o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie;  

8. Propozycje zmian zasad przyznawania budżetu obywatelskiego; 

9. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

10. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Przedstawiciel Okręgowej Stacji Chemiczno Rolniczej przedstawił Komisji informację w zakresie badania i wapnowania gleb. Poinformował, że do 2004r. wapnowanie gleb było dotowane przez budżet państwa. Wapnowanie było wykonywane na podstawie badania gleb, na podstawie tego badania była określona dawka dla danego gospodarstwa, w oparciu o to każdy rolnik mógł się ubiegać o dotację. Po wejściu do Unii Europejskiej dotowanie zostało ograniczone tylko do niektórych regionów. Podkreślił, że wapnowanie jest bardzo ważnym elementem. Wapno rolnicze jest powszechnie dostępne, problemem dla rolnika jest wybór rodzaju wapna. W naszym regionie, gdzie występują grunty lekki z niewielką ilością średnich gleb należy stosować wapno węglanowe, a nie tlenkowe. Wapno tlenkowe wchodzi w szybką reakcję z wodą, powstaje wodorotlenek wapnia, następuje wysuszenie gleby i zaburzenie jej wewnętrznej harmonii. Odnośnie badania gleb powiedział, że wskazanym jest je przeprowadzić nie rzadziej niż raz na 4 lata. Badania podstawowe są na makroskładniki, czyli na PH gleby, fosfor, potas, magnez i wapń. Nawiązał do konkursu organizowanego przez Pana Orłowskiego, w jego ramach każdy rolnik z wybranego sołectwa może przeprowadzić darmowe badania. Odnośnie kosztów badania powiedział, że jedna próbka glebowa pobrana z powierzchni nie większej niż 4ha to koszt 13,20zł., kwota ta zawiera także podatek VAT, jeśli rolnik jest vatowcem to może ta kwotę odliczyć. Czyli jeśli rolnik posiada 20ha to dla przebadania całego gospodarstwa musiałby opłacić koszt 5 próbek. Pan Piechocki przedstawił następnie dane statystyczne. Powiedział, że w na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie w 2012r. przebadano 1.524ha, z badania skorzystało 33 rolników, pobrano 508 próbek na terenie 11 wsi, badaniem było objęte także Lutowo w ramach konkursu, pobrano tam 354 próbki u 18 rolników. W 2013r. przebadano 1.224ha, z badania skorzystało 37 rolników, pobrano 408 próbek, w ramach konkursu przebadano Sołectwo Świdwie, pobrano 197 próbek od 18 rolników. W 2014r. przebadano 690ha, badania skorzystało 19 rolników, pobrano 230 próbek, nie było badań w ramach konkursu. W 2015r. przebadano 1.068ha, z badania skorzystało 29 rolników, pobrano 356 próbek w 11 wsiach, w ramach konkursu planowano przebadać Radońsk, ale po rozmowach przeniesiono badania na 2016r. Przez okres 4 lat przebadano 4.506ha, z badań skorzystało 118 rolników, pobrano 1.502 próbki w 21 wsiach. Pan Piechocki podkreślił, że badanie gleb pozwala na stwierdzenie, czy gleby nie ubożeją, czy się nie degradują. Dodał, że działa na terenie 3 powiatów i praktycznie wszędzie gminy dotują badanie gleb. Badanie w Radońsku kosztowałoby około 2 – 2,5tys.zł. Pan Grzeca zapytał, ile należy pobrać próbek, aby optymalnie zbadać glebę. Pan Piechocki powiedział, że ustawodawca określa, że nie powinno się pobierać próbki z obszaru większego niż 4ha. Jednak chodzi o to, aby próbkę pobrać z jednakowej uprawy, gdzie jest to samo nawożenie. Średnio rolnik posiada np. po 1,5ha żyta i pszenicy i wtedy nie będzie łączył próbek, ale pobierze osobną próbę z każdej uprawy. Dlatego też te 2 – 2,5zł. wystarczyłoby w Radońsku na pobranie 150 – 180 próbek. Pan Grzeca zapytał o skuteczność badania w przypadku gdy rolnik zmieni w kolejnym roku charakter uprawy. Pan Piechocki odpowiedział, że badanie powinno być robione nie rzadziej niż raz na 4 lata, jednak nic nie stoi na przeszkodzie, aby rolnik wykonał kolejne badanie za dwa lata. Podkreślił, że badanie stwierdza stan czterech składników pokarmowych fosforu, magnezu, potasu i wapnia, ważnym elementem jest wapnowanie, które pozwala obok nawożenia podnosić zawartość właśnie tych, a także innych składników pokarmowych w glebie. Dodał, że w Polsce ze względu na wapnowanie gleby dzielą się na 5 klas: bardzo kwaśne, kwaśne, lekko kwaśne, obojętne i zasadowe. Większość roślin uprawnych udaje się od gleb lekko kwaśnych do zasadowych. Tam odczynnik PH wynosi od 5,6 do 6,5. Poniżej tego przedziału należy przeprowadzić wapnowanie gleby, kiedyś zalecało się wapniowanie większymi dawkami raz na 4 lata, obecnie zaleca się częściej mniejszymi dawkami. Na koniec Pan Piechocki zwrócił się do Komisji o możliwość, w miarę możliwości, corocznego wygospodarowania w budżecie Gminy środków na badanie gleb.                                                                                        

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Pan Orłowski poinformował, że obecnie jest organizowany tylko konkurs estetyki zagrody obejmujący wszystkie wsi sołeckie. Organizatorem tego konkursu są Rady Sołeckie, Koła Gospodyń Wiejskich i  Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych. Estetykę zagrody ocenia Komisja powołana przez Burmistrza.    
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   
Ad.4. Komisja postanowiła, że przystąpi do rozdysponowania tłucznia po rozstrzygnięciu przetargu za zakup tłucznia tj. ten tema zostanie omówiony na jednym z kolejnych posiedzeń Komisji. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że przetarg na zakup tłucznia odbędzie się w miesiącu marcu br., planuje się zakup tłucznia oraz kamienia polnego kruszonego. W ubiegłym roku było 70 transportów tłucznia wapiennego (67 zakupiła Gmina, a 3 dokupiły Sołectwa we własnym zakresie). Kamienia polnego było natomiast 45 transportów (37 zakupiła Gmina, a 8 dokupiły Sołectwa we własnym zakresie). Pan Wagner zasygnalizował ubiegłoroczny problem z dowozem tłucznia, rozwożący nie chciał wysypać materiału w kilku miejscach, tymczasem on chciał, aby tłuczeń wysypać na jak największą liczbę dróg. Dlatego zwrócił się do Kierownika Referatu Gkr, aby zastrzec przy przetargu dowożenie tłucznia w te miejsca gdzie chcą sołtysi.             

Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował,  że właścicielka Pałacu w Komierowie zwróciła się do Gminy o przyznanie dotacji na przeprowadzenie pielęgnacji 13 pomników przyrody znajdujących się w parku w Pałacu. Wg przedłożonego kosztorysu zabiegi pielęgnacyjne kosztowałyby około 30tys.zł. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że obowiązek pielęgnacji drzew i tak spadnie na Gminę. Zaproponował, że obecnie dokona inwentaryzacji przedmiotowych drzew i dokona odpowiednich ustaleń z właścicielką Pałacu. 

Komisja przychyliła się do propozycji Kierownika Referatu Gkr.              

Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi na 2016r. Nadmienił, że projekt uchwały jest przedstawiany corocznie, na pomoc dla bezdomnych zwierząt proponuje się przeznaczyć kwotę 50tys.zł. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji wniosek Burmistrza o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie dla Pana Ryszarda Szczepańskiego „Wyroby Betonowe”.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek.  

Ad.8. Komisja przystąpiła do wypracowania zmian zasad przyznawania budżetu obywatelskiego. Pan Dolny powiedział, że na zasadach podziału budżetu obywatelskiego straciło środowisko wiejskie, dlatego też dobrze się stało, iż temat możliwości zmian w budżecie trafił pod obrady komisji Rady Miejskiej. Jego zdaniem przy obecnych zasadach zawsze środki z budżetu obywatelskiego wygra miasto, dlatego też proponuje, aby budżet został podzielony po Polowie na środowisko wiejskie i miejskie lub aby był przyznawany naprzemiennie, w jednym roku na wieś, w kolejnym na miasto. Powiedział, że podczas dzisiejszego posiedzenia Komisji rewizyjnej padła również propozycja, aby budżet obywatelski zwiększyć o 100tys.zł. Pan Lesinski stwierdził,  że gdyby budżet został zwiększony to jego podział powinien być po 50% na środowisko wiejskie i miejskie. Pan Wagner powiedział., że nie można tak od razu mówić o zwiększeniu budżetu obywatelskiego, bo nie wiadomo czy będą na to środki. Pan Grzeca powiedział, że tu chodzi o budżet na 2017r., bo ten na 2016r. już został rozdysponowany. Pan Dolny zapytał o zdanie przedstawicieli organizacji rolniczych. Pan Szpojda opowiedział się za zwiększeniem budżetu na 2017r., bo jeśli 100tys.zł. podzieli się na połowę to niewiele będzie można za taka kwotę zrobić. Pan Stróżyński powiedział, że zwiększenie budżetu o 100tys.zł. i jego podział po połowie byłby dobrym rozwiązaniem. Naprzemienny podział budżetu jego zdaniem nie byłby najlepszym rozwiązaniem, bo prac do wykonania jest sporo. Pan Lesinski stwierdził, ze naprzemienne przyznawanie budżetu byłoby rozwiązaniem, jakie można by przyjąć w najgorszym przypadku, gdyby proponowano dotychczasowe zasady, przy których środowisko wiejskie nie miałoby szans na wygranie budżetu. Pan Adamczak powiedział, że nie wiadomo, czy uda się w 2017r. podwyższyć budżet obywatelski aż o 100tys.zł., są inne potrzeby. Podział natomiast po 50% 100tys.zł. rozdrobni zadania, bo za taką kwotę niewiele można będzie zrobić. Dlatego byłby raczej za przyznawaniem budżetu obywatelskiego na przemian, raz 100tys.zł. na wieś, a raz na miasto. Pan Szpojda wyjaśnił, że zwiększenie o 100tys.zł. budżetu obywatelskiego nie byłoby dodatkowym kosztem, ta kwota byłaby bowiem wyłączona z kwoty samego budżetu Gminy. Pan Lesinski powiedział, że jeśli nie dojdzie do zwiększenia budżetu obywatelskiego to jest za naprzemiennym jego przyznawaniem. Pan Dolny natomiast stwierdził, że należałoby pozostawić dwa warianty albo po 50% albo naprzemian. Pani Wańke powiedziała, że rozmawiała z jedną z dyrektorek, która stwierdziła, iż powinno się ograniczyć kwotę zadania do realizacji, bo są też cenne inicjatywy za 20 – 30tys.zł., a praktycznie nie posiadają  żadnych szans na wygranie. Pan Wagner stwierdził, że nie popiera przyznawania budżetu obywatelskiego naprzemiennie, jego zdaniem czy byłoby budżetu 100 czy 50tys.zł. to należy przyznawać corocznie. Rzeczywiście są mniejsze zadania po 20 – 30 tys.zł., te zadania też można realizować, nie musi to być jedno zadanie za 100tys.zł. Pan Grzeca przedstawił następnie propozycje w sprawie budżetu obywatelskiego wypracowane przez Komisję Statutową i Pomocy Społecznej oraz przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej. Komisja Rolnictwa w drodze głosowania odniosła się do tych propozycji wypracowując jednogłośnie poniższe stanowisko w sprawie zasad przyznawania budżetu obywatelskiego: 

1. składanie wniosków – mieszkańcy od 16 lat, głosowanie – mieszkańcy od16 lat;  

2. sposób głosowania – pozostawić na dotychczasowych zasadach tj. poprzez przyniesienie ankiety do sekretariatu UM, przesłanie pocztą lub zwyczajowo poprzez sołtysów lub świetlice wiejskie, głosowanie osobiste obniżyłoby frekwencję;
3. podział budżetu po 50% na teren miejski i na teren wiejski albo budżet przyznawany naprzemiennie, w jednym roku na teren wiejski, w drugim roku na teren wiejski;    

4. możliwość zwiększenia budżetu obywatelskiego do 200tys.zł.; 

5. ogólnodostępność zadań tj. możliwość korzystania przez wszystkich mieszkańców; 

6. środki z budżetu nie mogą być przeznaczane na doposażenie gminnych jednostek organizacyjnych;

7. umożliwienie łączenia zadań;

Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu styczniu br. 

Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Dolny przypomniał swój wniosek z Sesji Rady Miejskiej w sprawie dofinansowania świetlic wiejskich. Powiedział, że Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w odpowiedzi nawiązała do organizacji imprez masowych, a jemu nie o to chodziło. Wobec powyższego skierował pismo do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia, w którym wyszczególnił zakres działań świetlic wiejskich, który jego zdaniem powinien zostać dofinansowany przez CKiS. Pan Dolny następnie odczytał pismo skierowane do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. Pan Wagner stwierdził, że jeśli miałoby być dofinansowanie, to nie z budżetu CKiS. Powiedział, że rozmawiał z Burmistrzem, który stwierdził, iż dofinansowanie z CKiS nie jest możliwe. Ewentualnie można by dofinansować z rezerwy, z budżetu gminnego, można taki wniosek złożyć do Burmistrza. Pan Dolny stwierdził, że dotacja dla CKiS też pochodzi z budżetu Gminy, jest to kwota 1.330tys.zł. i właśnie z tej kwoty powinno być dofinansowanie na świetlice wiejskie, proponuje 10% tej kwoty. Te 10% można podzielić na świetlice wg liczby mieszkańców poszczególnego sołectwa, środki byłyby przekazywane na wniosek na konkretnie organizowana imprezę np. Dzień Dziecka. Pan Wagner powiedział, że przy takim dofinansowaniu może zabraknąć środków dla CKiS. Pan Grzeca przychylił się do stworzenia funduszu dla świetlic wiejskich, powinien on być przy CKiS, fundusz może być stworzony np. poprzez zwiększenie budżetu CKiS o 30tys.zł. Pan Grzeca nawiązał także do organizacji dożynek, jego zdaniem należy wystąpić w wnioskiem, aby na ten cel były przeznaczona w budżecie Gminy co roku konkretna kwota, a nie że dofinansowanie tej imprezy odbywa się  w ramach konkursu ofert. Pan Dolny odnośnie dofinansowania świetlic wiejskich zwrócił się do obecnych nad przemyśleniem tej sprawy, aby wypracować konkretny wniosek do kolejnego projektu budżetu. Pan Szpojda stwierdził, że 1.330tys.zł. jest na wszystkie świetlice i powinny one być z tej kwoty dofinansowane, jeśli już nawet nie na imprezy to chociaż na zakup opału, tymczasem ta kwota jest przeznaczana na CKiS i dwa wiejskie ośrodki kultury. Pan Wagner dodał, że w w/w kwocie jest też wynagrodzenie świetlicowych. Pan Dolny powiedział, że wynagrodzenia są w oddzielnym funduszu płac, razem z kwotą na kulturę to prawie 2mln.zł.; 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Przypomniał ustalenia ze wspólnego posiedzenia wszystkich radnych, gdzie z projektu w/w uchwały wykreślono tygodniowe normy wytwarzania odpadów, zastępując je deklarowaną ilością odpadów, oraz uwzględniono pojemnik o minimalnej pojemności 60 litrów. Takie uregulowania zawiera obecny projekt uchwały. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Wagner stwierdził, że do rozwiązania jest sprawa segregacji odpadów szczególnie w spółdzielni mieszkaniowej, bo z tego co słyszał mieszkańcy deklarują segregację a tak naprawdę jej nie prowadzą. Pan Lesinski powiedział, że ta sprawa powoli jest rozwiązywana, było w ZGK spotkanie pięciu wspólnot mieszkaniowych, będą one miały oddzielne śmietniki na odpady segregowane i niesegregowane zamykane na klucz;            

- Pan Dolny odczytał pismo Gminnej Spółki Wodnej skierowane do Komisji w sprawie ponowienia prośby o przyznanie dotacji celowej w wysokości 10tys.zł. na spłatę rat zakupionej mniejszej koparko – ładowarki. Komisja jednogłośnie poparła w/w wniosek i postanowiła, że wystąpi ponownie w tej sprawie z wnioskiem do Burmistrza; 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że wpłynęły od PKP dwa wnioski na wycięcie drzew w Wysokiej Krajeńskiej wzdłuż torów i na ulicy Kolejowej. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że w sprawie tych dwóch wniosków przeprowadzi wizję lokalną. Komisja zwróciła się do Kierownika Referatu Gkr, aby w sprawie tych wniosków pozyskał opinię samorządów. Kierownik Referatu Gkr poinformował, że wpłynął także wniosek z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad o wycięcie 2 drzew obok dworca PKS przy ścieżce rowerowej. Komisja zaopiniowała w/w wniosek jednogłośnie pozytywnie. Kierownik Referatu Gkr poinformował również, że Wojewódzki Sąd Administracyjny odrzucił skargę Krajeńskiego Parku Krajobrazowy na uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Nr XI/75/2015 z dnia 26 sierpnia 2015r. w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Kierownik Referatu Gkr dodał, że po orzeczeniu Sądu wpłynęło pismo KPK o umożliwienie uczestnictwa w postępowaniu administracyjnym w sprawie wycięcia buka zwyczajnego w Dziechowie, który był przedmiotem wniesionej skargi. Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że aby moc wyciąć przedmiotowe drzewo musi być jeszcze raz od nowa przeprowadzona cała procedura administracyjna; 

- Pani Wańke powiedziała, że jest coraz więcej skarg parkujących obok Urzędu Miejskiego. W związku z tym zawnioskowała, aby doprowadzić do wycięcia drzew, które obsiadają ptaki. Zwróciła się ponadto o przedłużenie chodnika w kierunku Spamedu, który poprawi bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół Nr 3. Pan Lesinski zwrócił się o utworzenie wyjazdu przy OPS na ulicę Bajkową dla samochodów parkujących za Urzędem Miejskim celem rozładowania ruchu drogowego jaki panuje po zakończeniu pracy na ulicy Kościuszki; 

- Pan Wagner nawiązał do ustalonych stawek za wywóz odpadów z nieruchomości niezamieszkałych, jest zadowolony że poparte zostały stawki wypracowane przez Komisję Rolnictwa.                   


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                                        Przewodniczący Komisji 

                                                                                                                  Antoni Dolny                                                                                                                                          

protokołował:

Tomasz Dix 
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