Protokół Nr 29/2016
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 7 kwietnia 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak;

3. Organizator konkursu estetyki zagrody – Bernard Orłowski;

4. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia Komisji w sprawie funkcjonowania budżetu obywatelskiego; 

3. Przebieg konkursu estetyki zagrody;

4. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2015r.;  

5. Analiza zebrań wiejskich sprawozdawczych; 

6. Rozdysponowanie tłucznia na 2016r.; 

7. Sprawa wywozu odpadów z terenów niezamieszkałych;

8. Opinia w sprawie przystąpienia do metropolii bydgoskiej;

9. Opinia w sprawie wniosku radnego Wargina;  

10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

11. Wolne wnioski; 

12. Wizja lokalna drogi w Świdwiu;

13. Zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 2 Przewodniczący Komisji przedstawił bieżącą sytuację z funkcjonowania budżetu obywatelskiego. Poinformował, że społeczeństwo wiejskie buntowało się, iż zasady budżetu obywatelskiego są ułożone niesprawiedliwie, ponieważ środowisko wiejskie nie będzie miało siły przebicia ze środowiskiem miejskim. W związku z tym padła propozycja, aby rozdzielić środki po 50 %.  Pan Stróżyński stwierdził, że jest to najbardziej realna propozycja, wg niego należałoby również wprowadzić próg wiekowy do głosowania. Pan Dolny powiedział, że proponowany projekt uchwały przewiduje możliwość głosowania od 16 roku życia oraz wyklucza uczestnictwo jednostek budżetowych w pozyskaniu środków z budżetu obywatelskiego. Sołtys Radońska powiedział, że większe przebicie będą miały większe wioski. Pani Bożena Mania Kierownik WOK w Wałdowie powiedziała, że podział po 50 % jest bardzo sprawiedliwy. Pani Wańke poinformowała, że odbędzie się wspólne posiedzenie wszystkich radnych, na którym zostaną omówione wszystkie sprawy związane z funkcjonowaniem budżetu. Pan Dolny zaproponował, aby Komisja Rolna sporządziła wspólny wniosek w którym zestawi propozycje wysunięte przez sołtysów, organizacje rolnicze, koła gospodyń i mieszkańców wsi. Pan Wagner opowiedział się za podziałem po 50 % na wieś i na miasto. Pani Wańke powiedziała, że na początku przedstawiała inną propozycję, lecz ludzie na wsi mają większe potrzeby niż wybudowanie ścieżki rowerowej wokół jeziora, zatem jest za podziałem środków pół na pół. Pan Grzeca wyraził, że jest za równomiernym przydzielaniem środków, dla przykładu podał miasto Poznań gdzie budżet jest rozdzielany równomiernie na poszczególne dzielnice. Pan Lesinski powiedział, że również jest za równym podziałem. Dodał, że przy podziale trzeba także zwrócić uwagę na małe wioski, tak aby na tym skorzystały i składane przez nie projekty były uwzględniane. Pan Grzeca stwierdził, że jest to kwestia ustalenia odpowiedniego regulaminu. Pan Dolny stwierdził, że mniejsze sołectwa na pewno będą działały razem. Pan Lesinski powiedział, że należałoby ustalić pewien porządek, tak aby w jednym roku wioska korzystająca z puli środków przechodziła na koniec kolejki do kolejnego budżetu, tak by ułatwić innym wioskom korzystanie ze środków. Pan Orłowski poparł inicjatywę łączenia małych sołectw. 
Komisja postanowiła, aby wspólnie z organizacjami rolniczymi i samorządami wiejskimi wysunąć wniosek odnośnie wprowadzenia budżetu obywatelskiego z wydatkowaniem 50 % jego środków na wieś i 50 % na miasto. 
Ad. 3 Pan Bernard Orłowski przedstawił zasady organizacji konkursu estetyki zagrody. Poinformował Komisję, że konkurs jest cykliczny, zorganizowany będzie także w tym roku. Wspólnie z Przewodniczącymi KGW ustalono, że zgłoszenia będą przyjmowane do końca kwietnia. Pan Orłowski powiedział, że będzie on prowadzony w 3 etapach. Pierwszy etap odbędzie się w maju po zgłoszeniach, przeprowadzą go Przewodniczące poszczególnych KGW z terenu Gminy. Od końca czerwca do początku lipca powołana zostanie komisja gminna, która będzie oceniała zgłoszone zagrody. Kryteria, które będą brane pod uwagę to: posiadanie kompostownika, selektywna zbiórka odpadów, prawidłowe składowanie nawozów organicznych i mineralnych, ogródek warzywny, ogródek roślin ozdobnych, funkcje rekreacyjno- wypoczynkowe w całym gospodarstwie, oczka wodne, infrastruktura techniczna wraz z ogrodzeniem. Pan Orłowski dodał, że głównie bierze się pod uwagę umiejscowienie ogrodu warzywnego, czy jest z dala od dróg i innych niebezpiecznych miejsc, nowe nasadzenia drzew i krzewów, oraz nowatorskie rozwiązania. Zagrody ocenia się w skali od 1 do 10. Pan Orłowski powiedział, że komisja zdaje sobie sprawę, że nie każdego stać na nowatorskie rozwiązania więc stara się podchodzić przychylnie do każdego z uczestników. W tym roku podsumowanie odbędzie się w KGW w Skarpie. Z uwagi na mniejszą ilość środków przewidziane nagrody będą skromniejsze niż w roku poprzednim. 
Ponadto Pan Orłowski poinformował, że nie odbędzie się w tym roku konkurs ekologiczny na zagospodarowanie zagrody, ponieważ Ministerstwo Ochrony Środowiska zmniejszyło swoje nakłady pieniężne na tego typu konkursy, na nasze województwo zostało wytypowanych tylko 10 gmin. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.4 Skarbnik Gminy Pani Anna Buchwald przedstawiła Komisji sprawozdanie w zakresie wykonania budżetu Gminy za 2015 rok. Poinformowała, że rok 2015 zaczął się budżetem zrównoważonym w związku z realizacją inwestycji takich jak: budowa kanalizacji Włościbórz, Skarpa, Trzciany; wkład własny do schetynówki; budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie. Został wprowadzony budżet deficytowy, który wg planu wyniósł 4,5 mln zł, przy dochodach ponad 57 mln zł i wydatkach prawie 62 mln zł, natomiast wynik w jakim zamknął się rok to faktyczny deficyt w wysokości niecałe 2 mln 520 tys. zł, źródłem jego pokrycia były kredyty i pożyczki. Zaciągnięto pożyczkę z WFOŚ na budowę kanalizacji, kredyt z BGK na wkład własny do budowy schetynówki. Następnie Pani Skarbnik przedstawiła strukturę dochodów: 38 % dochody własne, 28 % subwencja, 20 % dotacje, 14 % dofinansowania ze środków unijnych, które Gmina pozyskała na budowę kanalizacji, schetynówki oraz z PROW na odnowę i rozwój wsi oraz na rozliczanie remontów świetlic z lat ubiegłych. Pani Skarbnik poinformowała, że największy udział w dochodach podatkowych stanowiły dochody od osób fizycznych - 70 %, 30 % - od osób prawnych. Natomiast największe dochody pochodziły z podatku od nieruchomości, co stanowiło 80 %, 14 % podatek rolny, 2 % podatek leśny, 4 % podatek transportowy. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na skutki obniżenia górnych stawek podatkowych, ponieważ Rada obniżyła górne stawki podatkowe w stosunku do stawek ustawowych o 1 704 113 zł w 2015 r. Zaległości podatkowe Burmistrz umorzył na kwotę 6602 zł, co łącznie stanowi 8 % ogółu dochodów podatkowych. Następnie Pani Buchwald zwróciła uwagę na wydatki majątkowe, ponieważ Gmina wydała na nie 30 %, co stanowi 18 mln w stosunku do całego budżetu. Zaciągnięto kredyty i pożyczki na 4,5 mln zł, w związku z tym wzrosło zadłużenie do 10 mln 311 tys. zł. Wyjaśniła, że prawie 14 mln zł Gmina wygospodarowała z własnych środków, reszta środków pochodziła z dofinansowania unijnego. Na strukturę wydatków majątkowych składają się: budowa sieci wodociągowej w Trzcianach, Wałdówku i Niechorzu (łącznie ponad 93 tys. zł) oraz wykonanie przyłącza wodociągowego na ul. Przemysłowej, dotacja dla powiatu na współfinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych, budowa drogi Wiśniewa- Kawle na ponad 262 tys. zł, budowa ul. Broniewskiego na prawie 500 tys. zł, przebudowa ul. 27 Stycznia i Komierowskej na prawie 2 mln  400 tys. zł przy dofinansowaniu z tzw. Narodowego Programu Dróg Lokalnych, budowa ul. Konopnickiej na 240 tys. zł, wybudowanie nowych chodników w Wiśniewce na kwotę 15 tys. zł oraz przebudowa ul. Składowej na 236 tys. zł, która była budowana przy współudziale lokalnych przedsiębiorców. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że jedną z największych inwestycji było uzbrojenie terenów inwestycyjnych, na które to Gmina wydała prawie 3,5 mln zł, z czego 80 % to dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego, w ramach tego projektu uzbrojono tereny w urządzenia kanalizacji deszczowej i sanitarnej oraz wybudowano drogi. Łącznie przygotowano 8,7 ha gruntu. Następnie Pani Skarbnik przedstawiła strukturę budżetu w ramach gospodarki mieszkaniowej,  gdzie zapłacono ratę wykupu budynku na ul. Przemysłowej na kwotę 27 tys. zł oraz nabyto nieruchomość przy ul. Niechorskiej na kwotę 21 335 zł. Dodała, że do większych inwestycji zalicza się także budowę Inkubatora Przedsiębiorczości na kwotę ponad 2 mln zł, z czego 70 % kosztów zostało zwróconych. Jego powierzchnia użytkowa wynosi 804 m2, znajdują się w nim pomieszczenia biurowe, magazynowe i socjalne wraz z wyposażeniem. Pani Skarbnik dodała, że obecnie wszystkie pomieszczenia w budynku są wynajęte. Pan Grzeca zapytał ile pomieszczeń znajduje się w tym budynku. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w budynku znajduje się 15 pomieszczeń. Ponadto Pani Buchwald poinformowała, że w zakresie administracji publicznej zakupiono moduł do aplikacji SELVIN, który służy do ewidencji ludności oraz sprzęt komputerowy w ramach realizowanego projektu wdrażania elektronicznej administracji (część dot. wkładu własnego), łącznie wydano 12 300 zł. Zakupiono także dla OSP Sępólno silnik do łodzi ratowniczej, oraz motopompę szlamową dla OSP Komierowo, łącznie na kwotę 10 300 zł. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że Gmina w ramach wkładu własnego zakupiła tablice interaktywne współfinansowane ze środków unijnych, na ten cel przeznaczono ponad 87 tys. zł. Dla Gminnego Przedszkola nr 1 w ramach adaptacji przebudowy łącznika przeznaczono 12 400 zł oraz 6 900 zł na zakup urządzeń gastronomicznych. Pani Buchwald poinformowała, że w związku z rozbudową Żłobka Gmina na ten cel przeznaczyła 1 mln 30 tys. zł. Projekt ten jest dofinansowany ze środków wojewody w 80%, w br. nastąpiła jego kontynuacja na 200 tys. zł. W zakresie gospodarki ściekowej Gmina przeznaczyła 602 tys. zł na podwyższenie kapitału zakładowego ZGK, jako część wkładu własnego na budowę oczyszczalni ścieków oraz 6 mln 600 tys. zł na budowę sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej oraz tłocznej wraz z przyłączami w miejscowościach Włościbórz, Trzciany, Skarpa i Komierowo. Był to projekt sfinansowany w 50 % z PROW-u i pożyczki z WFOŚ. Poza tym za prawie 455 tys. zł wybudowano kanalizację sanitarną i deszczową na ul. Składowej i w Piasecznie, z czego 320 tys. zł pozyskano z pożyczki z WFOŚ, która w 30 % będzie umorzona. Ponadto wybudowano oświetlenie uliczne przy ul. Niechorskiej za ponad 43 tys. zł. Prawie 200 tys. zostało przeznaczone na badania realizowane w ramach działania Odnowa i Rozwój Wsi tj. budowę interaktywnego placu zabaw w CMDiR, budowę siłowni plenerowej w Sępólnie, budowę placów zabaw w Lutówku i w Teklanowie wraz z zakupem strojów krajeńskich oraz zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy plaży w Lutówku. Pani Skarbnik powiedziała, że łączna kwota inwestycji wynosi prawie 18 mln zł. Poinformowała, że ze struktury wydatków największe kwoty wydatków bieżących przeznaczone są na oświatę ok.15,5 mln zł, 12,5 mln na ochronę zdrowia i pomoc społeczną, prawie 10 mln na gospodarkę komunalną i rolnictwo, 2 mln 130 tys. zł na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz 2 mln 200 tys. zł na kulturę fizyczną i sport. Pani Buchwald poinformowała, że szczegółowe informacje znajdują się w załącznikach do budżetu odnośnie tego jakie zadania zlecone Gmina wykonała, jakie środki zostały przeznaczone na ochronę środowiska z wpływów, jak przestawiała się informacja z zakresu gospodarki odpadami, jakie dotacje, w jakich kwotach i na jakie stowarzyszenia zostały przeznaczone i z jakich projektów unijnych Gmina korzystała realizując zadania w 2015r., jak przedstawiało się wykonanie planów finansowych sołectw i instytucji kultury. Pani Skarbnik powiedziała, że rok 2015 zaczął się z długiem 7 mln 250 tys. zł, składały się na niego pożyczki z WFOŚ, kredyt z BGK oraz z Banku Spółdzielczego. Pani Skarbnik powiedziała, że 1 413 128 zł to kwota która przypadała na 2015 rok do spłaty kredytu. Dług na koniec roku wyniósł 10 mln 312 tys. zł.  
Z zakresu informacji o stanie mienia komunalnego Pani Skarbnik poinformowała, że rok 2015 rozpoczął się z majątkiem 109,5 mln zł, a zamknął się w kwocie 125 mln 34 tys. 801 zł. Gmina także posiada udziały w spółkach, w których jest właścicielem: w ZGK 7 638 400 zł oraz ZTiU 590 tys. zł, łącznie ponad 8 mln zł. Dochody z mienia w 2015 r. opiewają na kwotę 1 066 745,40 zł 
Z zakresu działalności instytucji kultury Pani Skarbnik poinformowała, że na terenie Gminy działają dwie instytucje kultury: Centrum Kultury i Sztuki oraz Biblioteką Publiczna, zarówno w jednej i drugiej źródłem przychodów jest dotacja gminna. Dla CKiS wynosi ona 1 mln 330 tys. zł  zaś dla Biblioteki 451 200 zł. Pani Buchwald powiedziała, że głównym ich wydatkiem są koszty zatrudnienia. Pan Grzeca zapytał, z czego finansowane są wynagrodzenia świetlicowych. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wynagrodzenia świetlicowych są finansowane między innymi z dotacji gminnej. Następnie Pan Grzeca zapytał czy dodatkowe 200 tys., które w tym roku było przeznaczone na Żłobek pochodzi z puli środków z roku 2015, czy trzeba je dodać do całości środków. Pani Skarbnik powiedziała, że jest to kwota dodatkowa, jaką Gmina musiała ponieść w związku z rozbudową. Łącznie rozbudowa kosztowała 1 mln 240 tys. zł. Skarbnik powiedziała, że wzrastające koszty przekładają się na Wieloletnią Prognozę Finansową. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015r. 
Ad.5 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Pan Jarosław Dera poinformował Komisję, że Burmistrz wyznaczył datę wstępnego spotkania podsumowującego wnioski wysunięte podczas zebrań wiejskich na 14 kwietnia.
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 6 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że pojawiły się pewne problemy, ponieważ wpłynęło pismo o odwołanie bądź unieważnienie przetargu. Natomiast ceny jakie wpłynęły (za tonę) przedstawiają się następująco: kruszywo wapienne 53,50 zł, mieszanka drogowa z kamienia polnego 46,60 zł, kruszywo skalne dolomitowe z nasypów kolejowych 58,54 zł. Kierownik Referatu dodał, że najlepszy materiał do budowania nowych dróg to kruszywo skalne. Łącznie planuje się zakup 3 tys. ton. Pan Grzeca zapytał czy dostawy odbędą się wg wcześniej zaplanowanego harmonogramu i ile zostanie ewentualnej rezerwy. Pan Dera odpowiedział, że dostawy odbędą się wg wcześniej zaplanowanego harmonogramu, możliwe że po niższych kosztach w porównaniu z rokiem ubiegłym, natomiast jeszcze się okaże ile będzie rezerwy, ta sprawa ponownie trafi na obrady. Pani Wańke zapytała, czy jest możliwość ustalenia wcześniejszego przetargu, ponieważ już po zimie sołtysi mają obraz, które drogi trzeba uzupełnić. Pan Wagner również zapytał czy jest możliwość przyspieszenia przetargu, ponieważ sołtysom materiały są potrzebne wcześniej. Pan Dera wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości, ponieważ żaden z dostawców nie poda cen w styczniu. Pan Grzeca zapytał, jak to jest ze średnią, ponieważ jeśli sołtys weźmie tańszy transport to należy mu się więcej materiału. Pan Dera powiedział, że w tym wypadku nie cena decyduje a ilość kruszywa, które trafi na drogi. Pan Grzeca także zaproponował przyspieszenie przetargu mógłby się nawet odbyć w miesiącu październiku, tak aby móc zacząć utwardzać drogi po ustąpieniu zimy.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości, z zaznaczeniem że powróci do tematu po zakończeniu procedury przetargowej.   

Ad. 7 Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji propozycje Urzędu w zakresie wysokości stawek za wywóz odpadów komunalnych z terenów niezamieszkałych (propozycje stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Zwrócił się do członków Komisji o przeanalizowanie zaproponowanych stawek i ewentualne wysunięcie swoich propozycji na kolejnym posiedzeniu. Pan Dolny powiedział, że jego zdaniem propozycje stawek jako pierwsze powinny wysunąć Komisja Budżetu i Handlu oraz Komisja Gospodarki Komunalnej, tak aby nie doszło do nieporozumień jakie miały miejsce przy uprzednim procedowaniu tej sprawy. Zdanie Pana Dolnego poparł Pan Grzeca, stwierdzając jednocześnie że Komisja Rolnictwa także może przeprowadzić dyskusję nad wysokością stawek.  Pan Wagner stwierdził, że poprzednie propozycje stawek wypracowane przez Komisję Rolną były prawidłowe. Podkreślił, że jego zdaniem jest problem jest z przedsiębiorcami, ponieważ mając do wywozu np. mając trzy zbiorniki w deklaracjach podają jeden. Gdyby przedsiębiorca zapłacił za wszystkie pojemniki, to wystarczyłoby na utrzymanie systemu. Powiedział, że takie sytuacje należy skontrolować, nie może być tak, iż w deklaracjach podaje się nieprawdziwe dane. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że taka sytuacja zaistniała, bo radni przy poprzednim ustalaniu stawek odrzucili wszystkie normy ilościowe, opowiadając się za deklarowaniem ilości odpadów. Dodał, że przy ustalaniu nowych stawek radni dostaną do wglądu zestawienie ilości zadeklarowanych odpadów przez przedsiębiorców w litrach, kilogramach i na poszczególne pojemniki. Pan Wagner odnośnie wysokości stawek powiedział, że dotychczas najbardziej realna była propozycja zgłoszona na sesji przez radnego Dudka o krotności stawek. Komisja postanowiła, że do propozycji wysokości stawek za wywóz odpadów z terenów niezamieszkałych powróci na swoich kolejnych posiedzeniach.     

Ad. 8 Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję na temat przystąpienia do metropolii bydgoskiej. Pan Grzeca powiedział, że jest za przystąpieniem do takiej metropolii, ponieważ składki członkowskie ze wszystkich gmin mają wynieść łącznie 20 mln zł, do tego dojdzie 80 mln zł dofinansowania unijnego, co daje razem 100 mln zł do podziału. Pan Dolny powiedział, że korzystniejsza sytuacja byłaby z przystąpienia do metropolii bydgoskiej niż do koszalińskiej. Pan Lesinski powiedział, że również jest za przystąpieniem do metropolii bydgoskiej. Pan Grzeca dodał, że jedynie nasz powiat nie zdecydował się na przejście do metropolii, reszta gmin wyraziła na to zgodę. Podkreślił, że nie wiadomo czy w ogóle metropolia powstanie, ponieważ decyzją rządu metropolie mogą być całkowicie zniesione. Pan Wagner powiedział, że jest przeciwny powstaniu metropolii ponieważ do Bydgoszczy jest daleko.  
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie możliwość przystąpienia Gminy do metropolii bydgoskiej (4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym”). 
Ad.9 Pan Dolny przedstawił Komisji wniosek Pana Wargina w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sprawozdania z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych ZGK Sp. z o.o. i ZTiU Sp. z o.o.

Pan Lesinski zaproponował, aby pod przygotowanymi sprawozdaniami spółek złożyli swoje podpisy członkowie ich rad nadzorczych. 
Komisja zaopiniowała wniosek jednogłośnie pozytywnie, z uwzględnieniem propozycji Pana Lesinskiego.  

Ad.10 Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lutym br. 
Ad.11 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Wagner zapytał, czy została powołana Komisja ds. Oszacowania Ujemnych Skutków Przezimowania i ilu rolników złożyło wnioski. Kierownik Referatu Gkr odpowiedział, że Komisja została powołana, natomiast wpłynęło ponad 100 wniosków;  
- Pan Dolny powiedział, że samorządy wiejskie buntują się dlaczego środki ze sprzedaży ich działek muszą wpływać bezpośrednio do budżetu gminy, a samorządy wiejskie w ogóle na tym nie korzystają. W związku z tym zapytał, czy jest możliwość wprowadzenia równego i sprawiedliwego podziału tych środków, aby 50 % należności wpływało do budżetu wiejskiego. Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości, ponieważ zgodnie z ustawą dochody przypisane są konkretnym wydatkom. Natomiast można zastosować niepisaną zasadę, aby środki ze sprzedaży były przeznaczone konkretnie na inne inwestycje. 
- Pan Wagner zasygnalizował problem pojemników do piasku w sołectwach. Zawnioskował, aby Gmina zakupiła pojemniki do piasku w sołectwach, ponieważ dotychczas były kupowane tylko na teren miejski. 
Ad.12. Komisja przeprowadziła wizję lokalną drogi gminnej w Swidwiu (od drogi wojewódzkiej 241 do krzyża). Pan Wagner poinformował, że jest to jakościowo jedna z najgorszych dróg w Sołectwie, dlatego proponuje ją do utwardzenia na odcinku od wjazdu z drogi wojewódzkiej do krzyża. 

Komisja potwierdziła konieczność utwardzenia w/w odcinka drogi, droga jest ujęta w harmonogramie budowy dróg wiejskich, jej utwardzenie nastąpi zgodnie z przyjętą kolejnością, w miarę posiadanych środków.     


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                         Przewodniczący Komisji

                                                                                                    Antoni Dolny 

protokołował:

Tomasz Dix 
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