Protokół Nr 3/2014

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 11 grudnia 2014r. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kół i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński;

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Piotr Wenda;

4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

5. Sołtys Wilkowa, producent rolny – Tadeusz Pieczywek;

6. Producent rolny-  
7. Producent rolny-  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych poinformował, że posiedzenie zostało zwołane celem opracowania projektu apelu do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej. Pan Dolny powiedział, że z powyższą inicjatywą wystąpili rolnicy z terenu naszej Gminy. Podkreślił, że sytuacja w rolnictwie jest znana, produkcja stała się nieopłacalna, najgorsza jest w zakresie trzody chlewnej. Narzekają także producenci mleka, którzy płacą kary mleczne, wystąpił również znaczny spadek cen kukurydzy, trudna sytuacja jest także w sadownictwie, z powodu wysokich plonów trochę lepiej wygląda to zakresie uprawy zbóż. Pan Dolny odczytał następnie przygotowany wstępnie projekt apelu, który przedstawił pod dyskusję. 

Pan Pieczywek podziękował za dzisiejsze spotkanie, bo jeśli inicjatywa nie wyjdzie od dołu, to nie będzie żadnej reakcji wśród odgórnych decydentów. Odnośnie projektu apelu zaproponował aby ująć w nim zapis o objęciu dopłatami hodowli trzody chlewnej, do tej pory dopłaty obejmują bowiem inne zwierzęta gospodarskie jak bydło, owce, kozy. Dodał, żeby znieść opłatę za promocję wieprzowiny, gdyż przy obecnych cenach nie ma żadnej promocji. Według niego należy równo traktować małe i duże gospodarstwa, ponieważ przy obecnych przepisach ucina się dopłaty rolnikom powyżej 30 ha. Powiedział, że wszelkie programy z ARiMR wspierają głownie producentów mleka, a pomija się producentów trzody chlewnej. Jeśli nie zacznie się eksportować trzody za granicę to spadnie także opłacalność zbóż paszowych. Pan Wagner powiedział, że jest to winą państwa, ponieważ pierwsze ogłosiło embargo Rosji. Pan Szpojda oznajmił, że trzeba podjąć konkretne działania i wystosować wnioski. Dodał, że producenci mleka także zostali poszkodowani, nie tylko producenci trzody chlewnej. W związku z rosyjskim embargiem zostały gwałtownie obniżone ceny mleka, ponadto ARiMR nałożyła na rolników kary za przekroczenie kwot mlecznych. Dodał, że małe gospodarstwa mają gorzej, ponieważ ceny skupu mleka zależą od ilości. Jeżeli rolnik ma za mleko poniżej złotówki, do tego dojdą koszty przekroczenia kwoty mlecznej to rolnik odda mleko „za darmo”, albo rozłoży spłatę kary na raty. Pan Stróżyński powiedział, że mimo wszystko rolnicy płacą kary na własne życzenie, ponieważ nie kontrolują ilości mleka. Dodał, że kary mogą nawet dojść do złotówki za litr. Gdy skończy się rok kwotowy to wzrost produkcji mleka nastąpi na ok. 15 %, a nawet 20%, co może doprowadzić do 0.50 gr za litr mleka na rok następny.  Pan Pieczywek powiedział, że podobną sytuację ma producent trzody chlewnej, który nie wie zgłaszając na sprzedaż trzodę po ile sprzeda ją na następny dzień, przytoczył swój przykład gdzie od piątku do niedzieli nastąpiła różnica do 0,60 gr na kilogramie. Dodał, że Polska jest w UE po to, aby utrzymać rynek zbytu, ponieważ wszędzie są takie same przepisy, a każde państwo interpretuje je inaczej. Pan Albert Wagner powiedział, że nie rozumie dlaczego nakładane są na rolników kary za przekroczenie kwot mlecznych. Stwierdził, że skoro rolnicy mają nadmiar mleka, to powinny zostać obniżone ceny nabiału w sklepach, a tak nie jest. Pan Stróżyński oznajmił, że jest to wykorzystywanie sytuacji. Pan Szpojda dodał, że podobna sytuacja jest z trzodą chlewną ceny za skup są niskie, a mięso w sklepach nie tanieje. 
Komisja, po dyskusji, wspólnie z obecnymi na posiedzeniu przedstawicielami: producentów rolnych, Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych, Izby Rolniczej,  Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Sępólno Krajeńskie, wypracowała projekt apelu, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
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