Protokół Nr 30/2016

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej  w dniu 6 maja 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak;

3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 

5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w zakresie stanu czystości jezior oraz wyposażenia miejsc wypoczynkowych w infrastrukturę sanitarną; 

3. Opinia Komisji w sprawie sprawozdania finansowego Gminy; 

4. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 2 Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji przedstawił Komisji informację z zakresu stanu czystości jezior oraz wyposażenia miejsc wypoczynkowych w infrastrukturę sanitarną. Poinformował, że corocznie przeprowadza się analizę dot. stanu czystości wód, gdzie odbywa się kąpiel, czyli w Sępólnie Krajeńskim i nad jeziorem Juchacz. Dodał, że woda praktycznie zawsze nadawała się do kąpieli. Zaistniał jednak w roku ubiegłym przypadek gdy Sanepid stwierdził konieczność wstrzymania kąpieli na dwa dni z powodu pojawienia się sinic, lecz później okazało się, że to nie były sinice tylko mętna woda, wynikło to z warunków naturalnych. Powiedział, że woda będzie badana przed otwarciem sezonu i raz w trakcie sezonu, zgodnie z obowiązującymi przepisami. Sezon kąpielowy planuje się rozpocząć 20 czerwca, termin może zostać opóźniony w zależności od pogody. Plaża w mieście  zostanie wyposażona w dwa Toi- Toie, zostanie on również ustawiony przy Jeziorze Juchacz.  Dyrektor CSiR dodał, że trwają przygotowania do stworzenia pola namiotowego przy starej plaży, woda jest już doprowadzona, docelowo także tam zostaną ustawione Toi – Toie. Na polu zostanie zamontowana metalowa rynna, tak aby móc korzystać z doprowadzonej wody.  Pole namiotowe będzie przez jakiś czas udostępniane bezpłatnie w ramach promocji, jest to zadanie z projektu i póki co nie spełnia warunków pola biwakowego. O czystość na polu namiotowym i plażach będą dbali pracownicy gospodarczy, a na kąpielisku ratownicy. Pan Lesinski powiedział, że był na starej plaży, bardzo podobają mu się zaistniałe zmiany. Pan Grzeca zapytał, czy jest planowane utworzenie parkingu leśnego w pobliżu Jeziora Juchacz, zmienił się nadleśniczy i być może udałoby się załatwić tą sprawę. Pan Chart odpowiedział, że obecnie nie przewiduje się utworzenia dodatkowego parkingu leśnego. Pani Wańke powiedziała, że często wnioskowała do nadleśnictwa o powstanie parkingu przy drodze gminnej tzw. żwirówce w kierunku Jeziora Juchacz, ponieważ zwykle parkuje tam dużo samochodów. Pan Chart powiedział, że w ramach eko-projektu miał powstać eko-parking przy szosie prowadzącej do Jeziora Juchacz, jednak nie udało się uzyskać zgody nadleśnictwa. Pani Wańke zaproponowała, aby zaprosić nowego nadleśniczego w sprawie parkingów na posiedzenie Komisji jeszcze przed rozpoczęciem sezonu letniego. Dyrektor CSIR poinformował, że spotka się z nadleśniczym w następny piątek, będą omawiane sprawy właśnie z zakresu dzierżawienia gruntu pod parking na Jeziorze Juchacz. Komisja zwróciła się do Dyrektora CSiR o przedstawienie informacji z ustaleń zapadłych na spotkaniu z nowym nadleśniczym.            
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad. 3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe Gminy za 2015r. Poinformowała, że sprawozdanie jest uzupełnieniem do uchwały absolutoryjnej, składają się na niego dwa bilanse, bilans Gminy, którego wynik ustalany jest metodą kasową czyli faktyczne wpływy do faktycznych wydatków, oraz bilans łączny 16 jednostek organizacyjnych, które wchodzą w strukturę Gminy. W bilansie Gminy wynik ustalany jest kasowo, czyli faktyczne wpływy do faktycznych wydatków na koniec roku. Składają się na niego: aktywa, pasywa, stany środków na koniec roku, należności, zobowiązania finansowe, które mają swoje odzwierciedlenie w sprawozdaniu z wykonania budżetu i wynik który w 2016r. jest deficytem w wysokości 2,5 mln zł. Bilans łączny jest ustalany tzw. metodą memoriałową i składa się z bilansu 16 jednostek organizacyjnych, które wchodzą w strukturę organizacyjną gminy. Wynik finansowy ustalany jest metodą przychody do kosztów, czyli faktycznie ponoszone koszty do faktycznych należności. Po stronie aktywów został uwzględniony majątek tych jednostek wartości netto, czyli po amortyzacji jak również należności i stany środków na rachunkach bankowych. Po stronie pasywów źródła finansowania tego majątku czyli zobowiązania i kapitały jak również wynik finansowy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w związku z wykonywaną przez jednostki działalnością nieodpłatną, wynik finansowy jest stratą w wysokości 29 mln zł. Źródłem pokrycia tej straty są dotacje które Gmina otrzymuje, subwencje bądź środki zewnętrzne. Do bilansu został dołączony także rachunek wyników, który pokazuje w jaki sposób został ustalony wynik finansowy oraz zmiany w kapitałach czyli źródła finansowania majątku poprzez realizowane dochody, wydatki i inne zmiany w majątku. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione sprawozdanie. 

Ad. 4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu marcu br.
Ad. 5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Wagner powrócił do sprawy poruszonej na poprzednim posiedzeniu tj. do wcześniejszego ogłaszania przetargu na zakup kruszywa do utwardzania dróg. Powiedział, że jest już maj, a kruszywa jeszcze nie, a powinno być już dawno. Pan Dolny przypomniał, że istnieją odpowiednie procedury prawne, jeśli ktoś odwoła się od rozstrzygnięcia przetargowego, to procedura się przedłuża i nikt nie ma na to wpływu. Pan Wagner ponownie zwrócił się do Kierownika Referatu Gospodarki i Rolnictwa, aby jednak w miarę możliwości przyspieszyć procedury przetargowe;            

- Pan Dolny poinformował, że 16 maja odbędzie się spotkanie z Sołtysami na które zaproszono Przewodniczącego Komisji Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Srodowiska. W związku z jego nieobecnością w tym dniu zaproponował, aby Komisję na tym spotkaniu reprezentował Pan Grzeca. Komisja zaakceptowała w/w propozycję. Pan Wagner poinformował, że w związku z tym, iż na spotkaniu będą poruszane kwestie finansowe zaproponował Burmistrzowi, aby w tym spotkaniu uczestniczył także Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu. Nadmienił, że Burmistrz zaakceptował tą propozycję;   
- Pan Dolny zwrócił się do obecnych o rozpropagowanie możliwości uczestnictwa przez mieszkańców w wyjeździe organizowanym przez Urząd do wytwórni mas bitumicznych w Strzałkowie celem stwierdzenia oddziaływania tego zakładu na środowisko. Zaproponował również, aby przy okazji budowy obwodnicy uwzględnić wjazdy i zjazdy do parku przemysłowego. Pan Grzeca stwierdził, że tą sprawę należałoby sprawdzić, być może takie wjazdy i zjazdy są już uwzględnione;    
- Pan Dolny poinformował, że w związku z plagą zwierzyny leśnej niszczącej płody rolne, izby rolnicze zamierzają wystąpić pisemnie do Premiera, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz do Ministra Ochrony Srodowiska. Zaproponował, aby Komisja poparła w/w inicjatywę. Zaproponował także, aby do tego wystąpienia dołączyć korespondencję Komisji prowadzoną z Lasami Państwowymi i Agencją Nieruchomości Rolnej w sprawie przekazania kołom łowieckim gruntów pod utworzenie poletek zaporowo - zgryzeniowych. Poinformował, że w swoim gospodarstwie rodzinnym utworzył takie poletka, efektem jest znaczne ograniczenie szkód wyrządzanych przez zwierzynę leśną. Pan Stróżyński powiedział, że problem tkwi w populacji dzików, ponieważ lochy mają dwa razy w roku młode i jest to niewyobrażalne gdy na pole wyjdzie np. 6 loch i 30 prosiąt, straty w uprawach są wtedy bardzo duże. Stwierdził, że jeśli nic się w tym roku nie zrobi, to za rok będzie jeszcze większy problem, podobny problem jest z jeleniami, sarnami i danielami, które praktycznie nie są zwierzyną dziką i powinny tak jak kiedyś być zwierzyną hodowlaną. Pan Grzeca powiedział, że w opracowaniu jest ustawa w sprawach łowiectwa, jego zdaniem każdy przesłany do niej wniosek jest wskazany. Pan Lesinski przychylił się, aby do wystąpienia dołączyć korespondencję Komisji.  Pan Grzeca powiedział, że także Rada Miejska mogłaby przygotować oddzielne wystąpienie w sprawie szkód wyrządzanych przez zwierzynę leśną. Dodał, że jego zdaniem im takich wystąpień więcej, to być może zostaną one wzięte pod uwagę. Pan Wagner poparł to zdanie, w dzisiejszych czasach, aby uzyskać efekt należy ciągle monitować, ponawiać wnioski. Komisja poparła inicjatywę izby rolniczej dot. wystąpienia do władz ogólnopolskich w sprawie podjęcia działań mających na celu ograniczenie szkód w płodach rolnych wyrządzanych przez zwierzynę leśną;            
- Pan Dolny w nawiązaniu do poprzedniego posiedzenia Komisji Oświaty, podczas którego zapoznano się z opiniami Rady Rodziców i Samorządów Uczniowskich w sprawie kryteriów przyznawania  stypendiów dla uczniów. Podkreślił, że wpływały do niego jako radnego głosy rodziców i uczniów, że kryteria są za wysokie i stypendia otrzymuje tylko niewielki krąg uczniów. Rodzice sugerują, aby kryteria obniżyć i dać stypendia w niższej kwocie większej liczbie uczniów. Powiedział, że przekazał te sugestie Komisji Oświaty, która wystąpiła do Dyrektorów szkół o zebranie opinii Rad Rodziców i Samorządów Uczniowskich. 90% Rad Rodziców i Samorządów Uczniowskich jest za obniżeniem kryteriów, ich zdaniem średnia  uprawniająca do ubiegania się o stypendium w gimnazjum powinna wynosić 5,0, a w szkole podstawowej 5,1 lub 5,2. Dodał, że Komisja Oświaty nie wypracowała, w tej sprawie żadnego stanowiska, głosowanie było remisowe. W związku z tym Pan Dolny zaproponował, aby wystąpić do Burmistrza z wnioskiem, aby zapoznał się z opinią Rad Rodziców, Samorządów Uczniowskich i Dyrektorów szkół. Pan Lesinski powiedział, że w skład Rady wchodzą Komisje, które mają swój zakres obowiązków,  w tej sprawie powinna wyrazić swoje stanowisko Komisja Oświaty. Odnośnie kryteriów, jego zdaniem nie można płacić uczniom tylko za obecność w szkole, stypendium powinno być za wysokie wyniki w nauce.  Taka sama sytuacja jest ze sportowcami, przyznaje się stypendia tylko najlepszym. Powiedział, że nie przychyla się do wniosku o obniżenie średniej ocen do uzyskania stypendiów, jest za wynagradzaniem za wysokie wyniki w nauce. Pan Dolny powiedział, że nie może być tak, iż jest pozytywna opinia Rad Rodziców i Samorządów Uczniowskich, która w ogóle nie jest brana pod uwagę.  Powiedział, że zaproponował skierowanie wniosku do Burmistrza, aby jeszcze raz rozpatrzyć tą sprawę. Pani Wańke nadmieniła, że w zakresie takim, jakim miała styczność ze sprawą stypendiów, to wie, że Dyrektor ZOOS jest przeciwny zmianom przyznawania kryterium, także za ich pozostawieniem jest Zespół Szkół w Lutowie. Pan Dolny poinformował, że jest to jedyna szkoła przeciwna zmianom, reszta opowiada się za obniżeniem kryteriów. Zdaniem Pana Wagnera większa liczba uczniów mogłaby otrzymać stypendia, oczywiście tych, którzy się wyróżniają. Jego zdaniem średnia powyżej 5,0 jest wysoka. Wspomniał, że już kiedyś wysunął taki wniosek, ale się do niego nie przychylono. Przyznawana kwota wcale nie musi być pokaźna, nie musi to być 600, ale np. 300zł., obecny system nagradzania nie jest sprawiedliwy. Pan Dolny powiedział, że jeśli dołożyłoby się 5-10 tys. zł do puli środków, a istnieje taka możliwość, to byłaby nagrodzona większa liczba dzieci. Pan Wagner zapytał kto ustala kryteria przyznawania stypendiów. Pan Dolny odpowiedział, że opiniuje Komisja Oświaty, a stypendium jest nagrodą Burmistrza. Pan Grzeca powiedział, że stanowisko Pana Dolnego jest rozsądne ale może spowodować kłótnie w Radzie Miejskiej, w tym roku temat stypendiów powinien być zamknięty. Na pewno należy na ten temat rozmawiać od przyszłego roku, zaproponował aby nie krzywdząc dzieci z mniejszych szkół wybrać do stypendiów po trzech najlepszych uczniów ze szkół wiejskich (po 3 ze szkół podstawowych i po 3 z gimnazjów) bez względu na stopnie, a w mieście po 5 z racji większej liczby uczęszczających dzieci. Do tej propozycji przychylił się Pan Lesinski. Pan Stróżyński powiedział, że byłoby to najbardziej rozsądne rozwiązanie, bo nagradzane byłyby dzieci miejskie i wiejskie. Pan Dolny zauważył, że można rozważyć także to, aby kryteria przyznawania stypendiów tj. których uczniów wytypować wypracowały poszczególne szkoły.     
Ostatecznie Komisja postanowiła, że wystąpi do Burmistrza z wnioskiem w sprawie rozważenia alternatywnych propozycji w sprawie zasad przyznawania stypendiów dla uczniów (wniosek stanowi załącznik do niniejszego protokołu).    

- Pan Lesinski zapytał co z procedurą usunięcia byłego pomnika przyrody w Dziechowie. Kierownik Referatu Gkr wyjaśnił, że pomimo obietnicy wykonania ekspertyzy drzewa w ciągu 30 dni Krajeński Parku Krajobrazowy nie dopełnił swojego zobowiązania. W związku z tym złożył on projekt decyzji o usunięcie drzewa do RDOŚ celem zaopiniowania. Opinia powinna zostać wydana w ciągu 30 dni. Pan Wagner dodał, że podczas przeprowadzonej wizji lokalnej, nawet bez badania, bardzo wyraźnie widać było że drzewo jest w złym stanie;  
 - Pan Grzeca poinformował, że jest po rozmowie z Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowie, która powiedziała mu, że przecieka drugi kocioł w szkole i nie nadaje się do naprawy tylko do wymiany. Dodał, że Dyrektor ZOOS popełnił błąd, ponieważ wiedział, że kocioł cieknie, cieknący kocioł można usunąć, kiedy był wynajęty dźwig. W związku z tym zawnioskował, aby cieknący drugi kocioł wymienić w okresie wakacyjnym; 
- Pan Wagner ponowił wniosek, który składał na sesji odnośnie usunięcia uszkodzonego krawężnika przy świerku na parkingu UM. Powiedział, że jeśli nie ma kto go rozebrać to on może sam to zrobić za odpowiednim pozwoleniem. Następnie poruszył sprawę zakupu skrzynek na piasek dla sołectw, ponieważ sprawa nie została wyjaśniona. Powiedział, że niektóre sołectwa zakupiły skrzynki ze środków sołeckich, jego zdaniem powinno być rozstrzygnięte, czy skrzynki będą kupowane ze środków sołeckich, czy ze środków budżetu Gminy. Dodał, że tą sprawę należy rozpatrzyć na najbliższym spotkaniu sołtysów.     
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                     Przewodniczący Komisji   
                                                                                               Antoni Dolny
protokołował:

Tomasz Dix 
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