Protokół Nr 36/2016
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 1 grudnia 2016r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński;
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 
3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;
4. Sołtys Sołectwa Włościbórz – Antoni Barłóg;
5. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej – Tobiasz Świniarski;
6. Pracownik Gminnej Spółki Wodnej – Stanisław Pałubicki; 
7. Sołtys Sołectwa Niechorz -Lucyna Pająk;      
8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opracowanie planu pracy Komisji na 2017r.; 
3. Opinia w sprawie projektu budżetu Gminy na 2017r.;
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 2 Komisja wypracowała i zatwierdziła swój plan pracy na 2017r. 


 Ad. 3 Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji projekt budżetu Gminy na 2017r. Poinformowała, że wskaźnik przyjęty do budżetu wynosił 0%, zatem nie zakłada podwyżek ani obniżek, za wyjątkiem zmian ustawowych. Budżet jest zrównoważony, równoważy się kwotą 57 mln 900 tys. zł. Na wydatki bieżące przeznacza się kwotę 53 062 300 zł, zaś 4 837 700 zł na wydatki majątkowe. Dodała, że Rada Miejska na tą kadencję przyjęła, iż priorytetem w zakresie inwestycji jest budowa dróg, tj. 73%. Do inwestycji należą: budowa wodociągów wraz z kosztami dokumentacji - 100 tys. zł, dofinansowanie budowy chodników przy drogach powiatowych na terenach wiejskich- 25 tys. zł, budowa ulic na Osiedlu Jana Pawła II – 1,5 mln zł, budowa ulic Bema i Kusocińskiego- 500 tys. zł, wkład własny do przebudowy ul. Nowy Rynek w ramach schetynówki - 600 tys. zł, budowa dróg transportu rolnego Zboże- osiedle oraz Wałdowo – Toboła II etap – 600 tys. zł, dokumentacja na rewitalizację miasta- 110 tys. zł, zakup materiału do utwardzenia dróg gminnych – 200 tys. zł, zadanie wyłonione w ramach budżetu obywatelskiego oznakowanie ścieżki rowerowej wokół jeziora wraz z budową miejsc przystankowych  – 100 tys. zł, II etap adaptacji budynku na cele mieszkaniowe w Zalesiu – 230 tys. zł, wykup budynku przy ul. Przemysłowej- 27 tys. zł, wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego dla Gminy – 65 700 zł, adaptacja lokalu na oddział przedszkolny w ZS w Lutowie – 130 tys. zł, podwyższenie kapitału ZTiU na zakup autobusu do przewozu dzieci- 50 tys. zł, wykonanie dokumentacji na budowę  kanalizacji – 100 tys. zł, budowa oświetlenia na terenie Gminy oraz wykonanie dokumentacji – 100 tys. zł,  wkład własny do budowy świetlicy wiejskiej w Komierowie- 250 tys. zł, budowa placu zabaw w Wałdowie- 100 tys. zł, wkład własny do projektu realizowany w ramach programów unijnych m. in. PROW - 50 tys. zł. Pani Skarbnik poinformowała, że szczegółowy opis inwestycji jest zawarty w załączniku nr 3 do projektu budżetu. Natomiast załącznik nr 4 nawiązuje do zobowiązań jakie gmina będzie spłacała w przyszłym roku tj. 1 453 835, 65 zł. Ponadto dodała, że w stosunku do roku ubiegłego zwiększyła się kwota zadań zleconych w związku z realizacją zadań „500+” i wynosi ona ponad 15 mln zł, w związku z tym budżet OPS będzie wynosił ok. 20 mln zł. Do projektu zostały także zamieszczone informacje ile środków zostanie przeznaczone dla organizacji pożytku publicznego, kwoty zostały na niezmienionym poziomie tak jak w roku bieżącym.  Dodatkowo wpływy i wydatki z akcyzy alkoholowej, z kar i opłat z korzystania ze środowiska, plan wydatków Funduszu Sołeckiego na 2017 oraz wpływy i wydatki z tytułu gospodarki odpadami na 2017r. Pani Skarbnik powiedziała, że do projektu załączony jest także plan Wieloletniej Prognozy Finansowej. Jest ona sporządzona do 2024r., czyli do czasu spłacania zobowiązań finansowych gminy. Plan został sporządzony w oparciu o założenia które są w uchwale budżetowej. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że planowana kwota długu na koniec 2017r. przy braku podejmowanych nowych zobowiązań wyniesie prawie 7 mln zł 260 tys. zł. Limity wskaźnikowe w jakich gmina musi się zmieścić zgodnie z ustawą o finansach publicznych są spełnione, gmina ma jeszcze możliwość zaciągania nowych zobowiązań. Pani Skarbnik powiedziała, że przedsięwzięcia są odzwierciedleniem informacji które są zawarte w Wieloletniej Prognozie tj. adaptacja budynku na cele mieszkaniowe w szkole w Zalesiu, dokumentacja projektowa dot. rewitalizacji miasta, wykup budynku przy ul. Przemysłowej, studium uwarunkowań i kierunku zagospodarowania przestrzennego miasta i Gminy - 65 700 zł. Ponadto dodała, że projekt budżetu jak i Wieloletnia Prognoza Finansowa zostały pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Pan Lesinski zapytał w którym dziale ujęty jest problem deszczówki w Dziechowie. Pani Skarbnik odpowiedziała, że w dziale budowa kanalizacji, w przyszłym roku jest zaplanowane wykonanie dokumentacji na deszczówkę w Dziechowie. Pan Grzeca zapytał, czy nie może być to zrealizowane w jednym projekcie od razu w ramach jednej dokumentacji wraz z budową kanalizacji. Pani Skarbnik powiedziała, że nie ma wiedzy na ten temat. Pan zapytał, co w związku z drogą Wałdowo- Toboła, ponieważ przegłosowano że zostanie zrealizowany II etap budowy tej drogi, a słyszał że wnioskowano o jej wykreślenie z harmonogramu. Pani Skarbnik odpowiedziała, że I etap zostanie zakończony kiedy warunki pogodowe na to pozwolą, natomiast problem który wyniknął w I etapie nie ma wpływu na II etap. Natomiast Pan Burmistrz na jutrzejszym spotkaniu będzie omawiał wszystkie szczegóły i odpowiadał na pytania. Na II etap robót Gmina nie otrzyma dofinansowania, bo się na to nie kwalifikuje ze względu na ilość zabudowań i to że prowadzi przez las. Pani Skarbnik dodała, że gmina złożyła ofertę na dofinansowanie drogi Zboże- Osiedle z FOGR-u, aby mieć pewność dofinansowania. Gmina musi wnieść środki na wkład własny w kwocie 600 tys. zł zatem na dwie drogi przeznaczona jest kwota 600 tys. zł, jeśli gmina otrzymałaby dofinansowanie to zwiększy się ona do 800 tys. zł. Natomiast droga w Zbożu może kosztować ok. 500 tys. zł, zatem reszta środków zostanie przeznaczona na drogę Wałdowo- Toboła. Droga ma być wykonana w innej technologii niż dotychczas mieszcząc się w kosztach 300 tys. zł. Pan Adamczak powiedział, że droga była robiona nie tylko dla 3 gospodarstw ale dla połączenia dwóch gmin i drogi dojazdowej Chojnice- Tuchola, ponieważ była mowa o tym że Wójt Gminy Kęsowo w 2018 r. zobowiązał się do zrealizowania drogi od strony ich gminy. Jego zdaniem wykonany odcinek był droższy, od tego który ma być realizowany, a to że firma nie wywiązała się z terminu tylko przyniesie oszczędności z racji nałożonych kar umownych przez Gminę. Zatem robienie drugiego odcinka w innej technologii nie miałoby sensu, ponieważ droga transportu rolnego biegnie dalej nie tylko przez las, tylko do reszty gospodarstw, więc coś jest nie tak że nie ma możliwości pozyskania dofinansowania. Ponadto dodał, że można spróbować zwrócić się o dofinansowanie do Nadleśnictwa Zamrzenica.	 Pani Skarbnik powiedziała, że będzie organizowane spotkanie z Burmistrzem na którym będzie można zadawać pytania. Pan Adamczak wspomniał, że 30 lat temu został realizowany cały odcinek drogi przez Lasy Państwowe, które  same zakupiły tłuczeń na jej realizację. Sołtys Komierówka Pani Lucyna Pająk stwierdziła, że w projekcie budżetu nie ma wzmianki o realizacji budowy drogi w Komierówku, mimo iż posiada dokumentację techniczną na jej realizację. Pan Grzeca poparł Panią Sołtys, jego zdaniem patrząc w przyszłość jeżeli droga zostałaby realizowana to ta droga byłaby przygotowana do obwodnicy przy wariancie 3. Pan Dolny zachęcił aby uczestniczyć w jutrzejszym spotkaniu z Burmistrzem, natomiast wszystkie remonty dróg odbywają się zgodnie z przyjętym harmonogramem. Droga w Komierówku zostanie realizowana w 2018r. 

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt budżetu Gminy na 2017r. (4 głosy „za” przy 1 głosie „przeciwnym”). 
 					

Ad. 4 Komisja zatwierdziła protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu listopadzie br. 


Ad. 5 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
[bookmark: _GoBack]- Sołtys Włościborza zasygnalizował, że ostatnimi czasy występuje problem dot. pracy spółki wodnej we Włościborzu. Dodał, że problem zgłaszał już od 2 lat, spółka większość pracy wykonuje samą koparką, natomiast ciężko pracownikom jest użyć szpadli, a wiadomą rzeczą jest że nie w każde miejsce uda się dotrzeć koparką. Pan Barłóg powiedział, że rolnicy mają problem z rozsiewaniem nawozów lub ze zbieraniem pokosów. Pan Stróżyński dodał, że w Zalesiu jest podobna sytuacja od dłuższego czasu, lecz chodzi o wyczyszczenie głównych cieków wodnych. Są czyszczone rowy, a nie ma odpływu. Zasugerował, że problem może być w organizacji pracy, dodatkowy problem może powstać kiedy rolnicy przestaną opłacać prace spółki. Pan Dolny powiedział, że rozmawia z rolnikami i są oni dosyć zadowoleni z pracy spółki wodnej. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej oznajmił, że spółka jest największą w powiecie. Odnośnie sytuacji o której wspominał Pan Barłóg poinformował, że spółka wykonywała prace od marca począwszy od Trzcian i zakończyła prace przed terenem Pana Barłoga, ponieważ nie wyraził on zgody na wjazd koparki ze względu na niszczenie trawy. Dodał, że spółka posiada koparkę na gąsienicach, która wjedzie w mokre tereny, natomiast Pan Barłóg żądał wyczyszczenia ręcznego, lecz ludzi do pracy nie ma, ponieważ Powiatowy Urząd Pracy nie ma na to środków. Jest także decyzja Prezesa Gminnej Spółki Wodnej, aby tam gdzie jest to możliwe prace wykonywać koparką, a nie siłą roboczą. Pan Pałubicki dodał, że Pan Barłóg nie życzył sobie, aby wodę odprowadzić do pobliskiego stawu, zatem nie można się dziwić iż woda zalała łąki. Pan Barłóg wyjaśnił, że jeżeli jest woda w stawach przy suszy to powinno się ją zatrzymać a nie spuszczać, a koparka została zabrana ok. 500 m przed jego działką. Główny odcinek przebiega przez las, zatem najpierw należy go wyczyścić, a później wykonywać prace u niego na łące, ponieważ obecnie nie ma to sensu bo spowoduje tojeszcze większe rozlanie wody. Pan Świniarski poinformował, że w Zalesiu główny rów był robiony rok temu, inwestycja była finansowana przez Marszałka, lecz faktycznie nie została do końca zrealizowana z uwagi na błotniste tereny. Dodał, że w Zalesiu rowy są czyszczone corocznie, w przeciwieństwie do innych miejscowości, gdzie prace odbywały się 3-4 lata temu. Ponadto decyzją Prezesa Gminnej Spółki Wodnej łąki w Zalesiu nie będą czyszczone przez najbliższe 2 lata, a rowy główne będą czyszczone ręcznie. Pan Stróżyński powiedział, że takie prace powinny być wykonane w miesiącach od maja do lipca ewentualnie, żeby woda mogła spływać, a nie w miesiącach zimowych gdzie woda jest zmarznięta. Ponadto dodał, że swego czasu dużo było zgłaszanych skarg odnośnie rzeki Kamionki, później firma która wygrała przetarg wykonała pracę za mniejszą cenę z należytą starannością, ponieważ mimo sporych opadów deszczu rzeka nie wylała. Jego zdaniem prace spółki wodnej związane z odmulaniem wody nie są wykonywane prawidłowo zatem spółka nie powinna podejmować się zadań co do których nie ma odpowiedniego sprzętu. Pan Barłóg powiedział, że nie jest za rozwiązaniem Gminnej Spółki Wodnej, natomiast zna teren Gminy i będąc prawie 30 lat Prezesem Gminnej Spółki Wodnej uważa, że jest potrzebne wykonywanie ręcznej pracy fizycznej, ponieważ nie wszędzie da radę wjechać koparka. Spółka powinna funkcjonować, ponieważ najpierw jest susza a później wszystko zostaje zalane. Pan Lesinski stwierdził, że spółka ma pozytywną opinię, lecz sugeruje, aby spółka zwracała uwagę na sugestie Sołtysów.  Pan Wagner zwrócił uwagę na kwestie środków finansowych, ponieważ dużo się wymaga, a rolnicy się buntują aby podnieść składki. Zwrócił się do Kierownika Gminnej Spółki Wodnej, aby udrożnić główny rów w Świdwiu, ponieważ utworzyły się w nim wzniesienia, które zatrzymują ruch wody; 
- Pan Barłóg poruszył sprawę odcinka drogi od Sołectwa Włościbórz do granicy Sołectwa Zalesie, ponieważ droga w Sołectwie Skarpa pozostawia wiele do życzenia. Zwrócił się, aby Komisja udała się na wizję lokalną celem oceny sytuacji. Dodał, że Gmina zaoszczędziłaby środki na dowóz dzieci do szkoły w Zalesiu, gdyby wyremontowano tą drogę. Pan Dolny powiedział, że był w tym miejscu i sprawa ta była poruszana na zebraniu wiejskim, mieszkańcy opowiedzieli się za remontem tej drogi. Są wstępne ustalenia, aby drogę wyskarpować i przeznaczyć tłuczeń na jej utwardzenie. Pan Grzeca dodał, że również widział stan tej drogi i zaproponował, aby przeznaczyć tam transport tłucznia z rezerwy, z uwagi na to że Sołectwo Skarpa posiada tylko jeden transport tłucznia; 
- Pan Dolny zaproponował, aby utworzyć rezerwę transportu tłucznia z możliwością przeznaczenia jej na bieżące utrzymanie przepustów gminnych. Dodał, że Sołtysi musieliby się zastanowić jaki materiał najlepiej sprawdziłby się na drogi. Pani Pająk powiedziała, że kamień kruszony jest bardzo dobrym budulcem na drogi, natomiast do łatania dziur najlepiej nadaje się tłuczeń wapienny. Pan Wagner dodał, że tłuczeń wapienny spełnia swoje zadanie, lecz szybko powstają na nim dziury przy większych opadach. Komisja poparła w/w propozycję, z zaznaczeniem, że na rezerwę należałoby przeznaczyć co najmniej 10 transportów tłucznia; 
- Pan Dolny nawiązał do działalności Gminnej Spółki Wodnej która jest finansowana ze składek, jego zdaniem to nie wystarcza zatem Komisja mogłaby wystąpić z wnioskiem o jej dofinansowanie na bieżącą działalność. Pan Wagner powiedział, że Gmina już udzieliła jej dofinansowania na zakup koparki. Pan Dolny wyjaśnił, że chodzi o przyszły rok. Pani Wańke zauważyła, że w takim razie będzie trzeba przesunąć środki z przeznaczenia na tłuczeń. Pan Grzeca powiedział, że najpierw należałoby zakupić tłuczeń, a później wystąpić o dofinansowanie;  
- Pan Stróżyński zasygnalizował, aby wcześniej przystąpić do przetargu na tłuczeń, aby w marcu sołtysi mogli rozdysponować tłuczeń, ponieważ co roku występuje spory problem. Pani Pająk powiedziała, że nie będzie żadnych problemów, gdyby tłuczeń zostałby rozdysponowany do 30 czerwca każdego roku, ponieważ najwięcej problemów jest z rozdysponowaniem go w okresie wakacyjnym. Pan Grzeca powiedział, że na początku roku sołtysi powinni dostać określoną ilość transportów w dane miejsce. Należałoby zawrzeć taki zapis w przetargu. Komisja po dyskusjach zadecydowała aby rozwóz tłucznia nastąpił do końca kwietnia, a rozstrzygniecie przetargu do końca miesiąca marca; 
- Pan Dolny poinformował, że działania Komisji Rolnictwa przyniosły skutek, ponieważ rolnicy, którzy doznali ujemnych skutków przezimowania na swoich uprawach otrzymają pomoc finansową od 200-400 zł na hektar, w zależności od poniesionej szkody w uprawach. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformował, że wszyscy rolnicy, którzy mieli straty powyżej 30 % muszą otrzymać potwierdzenie Wojewody, a termin składana wniosków upływa w poniedziałek. Ponadto dodał, że wnioski kwalifikują się na dwa rodzaje pomocy: do 30 % de minimis, natomiast powyżej 30 % tzw. pomoc publiczna.
- Pan Dolny poinformował, że pojawił się nowy program dla młodych rolników z Agencji Nieruchomości Rolnej odnośnie dzierżawy lub wykupu gruntów na terenie Niechorza i Komierówka. Chciałby uniknąć sytuacji która miała miejscu w Zbożu, gdzie wygrał przetarg ktoś spoza Gminy. Zaproponował, aby wystąpić z pismem do ANR aby grunty pozyskiwali rolnicy wyłącznie z terenu naszej Gminy. Pan Adamczak powiedział, że weszła w życie ustawa, iż ANR ma poinformować sąsiednich właścicieli o możliwości wykupienia gruntów natomiast trzeba wystosować odpowiednie pismo. Pan Stróżyński powiedział, że byli u niego rolnicy, którzy prosili żeby przetarg był ograniczony. Natomiast był na spotkaniu i przetarg wstrzymano w Komierówku, odbędzie się on w nowym roku. Pan Grzeca oznajmił, że ziemię powinni kupować rodzimi rolnicy, z jednym zastrzeżeniem że jeżeli przyjmie się wariant 3 obwodnicy, to nie można dopuścić do takiej sytuacji, aby sprzedając grunty rolnik będzie domagał się wykupu gruntów za dwukrotnie wyższą cenę. Pan Wagner zasugerował, że wariant 3 jest najgorszy, ponieważ z punktu widzenia kierowcy żaden samochód jadąc z Więcborka nie pojedzie do Niechorza by kierować się na obwodnicę. Pani Pająk powiedziała, że może decydować to, że jest to najtańsza wersja;  
- Pan Wagner poinformował, że sołtysi otrzymali odpowiedź na temat opalania świetlic wiejskich. Osoby które miałyby zostać zatrudnione do palenia w piecach miałyby posiadać średnie wykształcenie, dodatkowo sołtysi mieliby dopłacać im środki z budżetu sołeckiego  Jego zdaniem powinno palenie w piecach wpisać się do zakresu obowiązków osoby zatrudnionej w świetlicy wiejskiej za dodatkowe wynagrodzenie. Pan Grzeca powiedział, że w takim wypadku każda osoba powinna zostać skierowana na kurs palacza, aby to było udokumentowane w razie jakiegokolwiek zagrożenia. Pani Pająk dodała, że problem powstał w momencie kiedy powstały kotły, ponieważ do palenia w piecu kaflowym nie trzeba było mieć żadnych uprawnień. 



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 



                                                                                              Przewodniczący Komisji 
                                                                                                         Antoni Dolny  

protokołował: 
Tomasz Dix
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