Protokół Nr 43/2014
 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 8 stycznia 2014r.  
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Piotr Wenda; 
2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński;  

3. Prezes Gminnego Związku Kołek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

4. Zastępca Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej – Mariusz Zygowski; 

5. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Maria Grochowska;  

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.    

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych, w tym szczególnie nowego członka Komisji Pana Mariana Pukownika,  zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń;  
3. Podsumowanie prac Komisji za 2013r.;

4. Sprawy z zakresu ekologii Gminy oraz utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy;

5. Analiza budowy kolektorów ściekowych i wodociągów za 2013r.;

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.   

Ad.2. Komisja jednogłośnie zatwierdziła protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącach listopadzie i grudniu.  

Ad.3. Komisja wypracowała i zatwierdziła sprawozdanie ze swoich prac za 2013r.   
Pan Dolny nawiązując do tematów, jakimi zajmowała się Komisja w 2013r. powiedział, że do rozwiązania pozostaje w dalszym ciągu sprawa możliwości budowy świetlicy wiejskiej dla dużego skupiska mieszkańców jakim jest Komierowo, do tej pory ta propozycja Komisji nie uzyskała akceptacji.  

Pan Dera, odnosząc się do tematu możliwości budowy świetlicy w Komierowie, zaznaczył że sprawa jest w dalszym ciągu aktualna, tyle że w ubiegłym roku nie było możliwości pozyskania dofinansowania zewnętrznego na ten cel, nie były ogłoszone w tym zakresie żadne projekty. Pan Dera nawiązał także do budowy dróg transportu rolnego. Powiedział, że w tym roku będzie realizowana droga Wiśniewa – Wiśniewka, być może uda się zrobić całość. Założeniem jest wykonanie projektu do końca okresu wiosennego i jak najszybsze wykonanie drogi, tak aby inwestycja nie przeciągała się tak jak budowa drogi Wałdówko – Wilkowo. Pan Pukownik zapytał o projekt na realizację następnej drogi Wałdowo – Toboły. Pan Dera odpowiedział, że jeśli wystarczy środków, to projekt zostanie opracowany w bieżącym roku.                    
Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przypomniał, że przetarg na kolejny rok w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi w ramach nowego systemu wygrało konsorcjum zakładów gospodarki komunalnej. Obecnie, po nowym przetargu, zmienił się kolor niektórych worków, ich ilość oraz zwiększyła się częstotliwość wywozów. Deklaracji śmieciowych nie złożyło pięciu właścicieli nieruchomości, jest to około 20 osób, wobec tych osób będzie wystawiona decyzja o uiszczenie opłaty w wysokości wywozu odpadów niesegregowanych. Podkreślił, że jak na razie system jest zbilansowany, istnieje dobra współpraca z Zakładem Gospodarki Komunalnej, są jeszcze do dopracowania pewne szczegóły wywozu. Do nowego przetargu, na podstawie liczby deklaracji przyjęto liczbę 13.008 osób, w miesiącu grudniu około 8tys. mieszkańców deklarowało segregację nieczystości, pozostali gromadzenie odpadów mieszanych. W miesiącu grudniu zaległości mieszkańców w opłatach wyniosły 139tys.zł., wystawiono 217 tytułów wykonawczych na zaległości przewyższające 50zł. Nadmienił, że koszty zwiększenia częstotliwości wywozów w mieście to kwota 13tys.zł. miesięcznie. Pan Dolny poruszył sprawę możliwości obniżenia opłat za nieczystości segregowane dla rodzin wieloosobowych, wyraził ubolewanie, że Komisja Gospodarki Komunalnej nie przychyliła się do zaproponowanej niższej stawki. Być może taką propozycję uda się wdrożyć w obecnym roku, pod warunkiem, że nie spowoduje to problemów w bilansowaniu systemu. Pan dera powiedział, że obecnie nadwyżka systemu to około 200tys.zł., z tego jednak planuje się ustawienie trzech małych PSZOK – ów i doposażenie już istniejącego, działającego przy oczyszczalni ścieków. Niemniej jednak propozycja obniżki stawek na odpady segregowane pozostaje do dalszego rozważenia. Kolejna sprawa do rozważenia jest objęcie systemem osoby prawne, m.in. przedsiębiorców.            
Pan Zygowski poinformował, że na terenie Gminy znajduje się około 4.800 nieruchomości, każdy z mieszkańców otrzyma do terminu pierwszego wywozu nowy harmonogram, który zostanie rozniesiony poprzez pocztę. Informacja o wywozach zamieszczona została także w lokalnej prasie. Pan Dolny powiedział, że zasadnym byłoby niezależnie od powyższego dostarczyć harmonogram sołtysom, aby wywiesili go na tablicach ogłoszeń w poszczególnych wsiach. Pan Dygowski w dalszej części powiedział, że odpady segregowane i zmieszane na terenie wiejskim będą wywożone w tym samym terminie, tak aby mieszkańcy nie musieli wystawiać pojemników w różnych terminach. Dodał, że w okresie zimowym zarówno z terenu miejskiego jak i wiejskiego dwa razy w miesiącu będzie wywożony popiół, dotyczy to także odpadów biodegradowalnych i zielonych. Pan Jagodziński zasugerował, aby rozważyć możliwość dostarczenia mieszkańców harmonogramów poprzez pracowników ZGK spisujących liczniki za wodę, to pozwoliłoby uniknąć kosztów pocztowych. Pan Zygowski stwierdził, że nie zawsze pracownik zastałby mieszkańca, ponadto odczyty też następują zgodnie z odrębnym harmonogramem, dlatego tez informacja o terminach wywozu mogłaby być w ten sposób dostarczona nawet z miesięcznym opóźnieniem. Nadmienił, że harmonogram także można przekazać sołtysom, dodał że także na terenie Gminy będzie wywieszony baner z informacją o godzinach otwarcia i zasadach przyjmowania odpadów przez PSZOK.                                            

Ad.5. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że w 2013r. Gmina zleciła budowę wodociągów w miejscowościach Sikorz, Lutówko, Dziechowo i Wiśniewka. Nadmieniła, że jeśli chodzi o budowę kolektorów sanitarnych, to w ubiegłym roku nie wybudowano żadnego odcinka. Przygotowana została natomiast dokumentacja na tzw. dużą kanalizację na odcinku Komierowo – Włościbórz – Skarpa - Trzciany. Poza tym w 2013r. wykonano siedem indywidualnych przydomowych oczyszczalni ścieków, do których Gmina dofinansowała kwotę ponad 26tys.zł. 
Pan Jagodziński powiedział, że jest dla niego niezrozumiałe, iż takie miejscowości jak Wałdowo i Wilkowo nie zostały do tej pory skanalizowane, są to odległe miejscowości, mogą tam być duże koszty wywozu nieczystości. Uważa, że wieś jest traktowana gorzej, ponieważ miasto jest już praktycznie całe skanalizowane, proporcjonalnie za małe środki na inwestycje są przekazywane na teren wiejski. Zwrócił się do Pani Kierownik, aby w najbliższych latach poczynić starania, aby przynajmniej te największe wsie skolektoryzować, np. Wilkowo i Wałdowo można podłączyć do istniejącej nitki. Zapytał ponadto kiedy zostanie zrealizowana budowa kolektorów, na które przygotowano dokumentację projektową. Pan Pukownik zapytał, dlaczego Wałdowo zostało ominięte. Pani Grochowska zgodziła, się ze Wałdowo jak i inne większe miejscowości powinny być podłączone do kolektora., jak sądzi skanalizowanie nastąpi. Obecnie kanalizacja jest robiona sukcesywnie, w miarę posiadanych środków. Stwierdziła, że skoro została przygotowana dokumentacja, to należy najpierw wykonać zaprojektowane zadanie, tym bardziej, iż jej opracowanie to był duży koszt. Dodał, że kolejna dokumentacja zostanie przygotowana dla Wałdowa i innych większych miejscowości. Odnosząc się do pytania Pana Pukownika, nie potrafi odpowiedzieć, dlaczego Wałdowo zostało ominięte, stwierdziła także że na terenach wiejskich wykonywanych jest sporo zadań, zaznaczyła iż intencją jest, aby inwestować tam jeszcze więcej. Pan Dera, nawiązując do kolektoryzacji, powiedział że obecnie należy włączyć Komierowo, tamtejsza mechaniczna oczyszczalnia nie spełnia już żadnych wymogów, powinna zostać zamknięta. Jeśli tego się nie zrobi grożą kary ze strony Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Odnosząc się do kwestii Wałdowa, powiedział, że bardziej celowym było pociągnięcie nitki przez Włościbórz do istniejącego kolektora w Zalesiu, przebieg jest w linii prostej, do Wałdowa wymagałby zapętlenia, byłby to znacznie dłuższy odcinek. Pan Grzeca zaznaczył, że w Komierowie i Skarpie jest już praktycznie gotowa kanalizacja, dokona się tylko przyłączy do poszczególnych bloków mieszkalnych, jest to więc oszczędność dla Gminy. Odnośnie Lutowa zasugerował, że przed asfaltowaniem drogi w kolejnym lub 2015r. można ułożyć rury pod przyszła kanalizację. Pani Grochowska przyjęła do wiadomości sugestię Komisji, aby w następnej kolejności przygotować dokumentację na budowę kanalizacji w kierunku Lutowa i Wałdowa z jednoczesną możliwością objęcia Wilkowa i Wałdówka.                                               
 Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości.      

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pani Wańke zapytała, czy rozważana jest zmiana zapisów uniemożliwiających zabudowę w pobliżu oczek wodnych znajdujących się  na terenie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Pan Dera odpowiedział, że sprawa jest zgłoszona do urzędu marszałkowskiego, trwają tam w tym zakresie prace, ale na razie nie przekazano konkretnego stanowiska;

- Pan Wenda zaproponował, aby w celu zmniejszenia kosztów rozważyć możliwość zakupu płotów przeciwśnieżnych na drogi na terenie Gminy. Także celem obniżenia kosztów zaproponował również utworzenie funduszu z przeznaczeniem na budowę dróg w Gminie Sępólno Krajeńskie; 

- Pan Grzeca przypomniał wniosek, aby w miarę możliwości finansowych zastanowić się w kolejnych latach nad doprowadzeniem wody do posesji znajdujących się na tzw. Kaczych Rajach w Radońsku. Pan Grzeca zadeklarował, że w tej sprawie przedłoży w Urzędzie wnioski podpisane przez mieszkańców z tego rejonu nie posiadających wody; 
- Pan Szpojda poinformował, że tegoroczne dożynki powiatowe odbędą się w Sępólnie Kraj. Zwrócił się do Komisji o wsparcie organizacji dożynek, która w większości spada na Gminny Związek Kółek i Organizacji Rolniczych. Dożynki powiatowe powinny mieć swoją rangę, dlatego też ich organizacja wymaga określonych środków finansowych, a tych GZKiOR nie posiada w odpowiedniej wysokości. Zwrócił się także, aby radni pomyśleli jaki przebieg i oprawę powinny mieć dożynki. Dodał, że GZKiOR napisał program, ale już wiedzą, że nawet jeśli pozyskają z niego środki, to i tak w kwocie niewystarczającej na organizację dożynek, być może dzięki radnym uda się wygospodarować dodatkowe środki. Podkreślił, że dożynki to praktycznie jedyne spotkanie dla rolników, kiedy można podsumować ich całoroczną pracę. Pan Jagodziński powiedział, że dożynki to tradycyjne spotkanie rolników, od nich w pierwszej kolejności można zbierać sugestie odnośnie formy ich organizacji. Dodał, że jeśli chodzi o środki, to zawsze Burmistrz w miarę możliwości odpowiednio wspierał finansowo organizację dożynek. Pan Pukownik powiedział, że jego zdaniem Komisja powinna wystąpić z pisemnym wnioskiem do Burmistrza o dofinansowanie organizacji dożynek. Pan Grzeca stwierdził, że z ofertą o dofinansowanie dożynek powinno się wystąpić do Starostwa Powiatowego, które w budżecie posiada środki na organizację imprez kulturalnych. Ostatecznie ustalono, że Komisja zwróci się z pisemnym wnioskiem do Burmistrza o wygospodarowanie środków na wsparcie organizacji dożynek.                                 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.      

                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                      Antoni Dolny 

protokołował:

Tomasz Dix 
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