Protokół Nr 5/2015
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 5 lutego 2015r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Kazimierz Jagodziński - Przewodniczący Rady Miejskiej; 
2. Marek Zieńko - Zastępca Burmistrza; 

3. Jarosław Dera - Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa;
4. Jan Kowalczyk - Sołtys Komierowa;
5. Tomasz Kowalczyk - Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego; 

6. Mirosław Pestka – Radny; 

7. Krzysztof Tarlach - Sołtys Wałdówka;
8. Małgorzata Senske - Delegat Izby Rolnej; 

9. Stanisław Stróżyński - Delegat Izby Rolnej;
10. Bernard Orłowski - Organizator Konkursów Ekologicznych; 

11. Stanisław Tomaszewski - Sołtys Zboża; 

12. Lucyna Pająk - Sołtys Niechorza; 

13. Stanisław Gustyn - Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2; 

14. Zofia Staręga - Sołtys Sikorza; 

15. Ryszard Skulski - Sołtys Lutówka.  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
3. Wybór członka do Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego; 
4. Opinia Komisji w sprawie wniosku o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie;  

5. Przedstawienie spraw związanych z konkursami ekologicznymi;

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. uzgodnienia uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego;
7. Rozważenie możliwości utwardzenia dróg na terenie wiejskim; 

8. Rozpatrzenie wniosku w sprawie nieprawidłowego zarządzania Jeziorem Piaszczynek przez Polski Związek Wędkarski;     

9. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu styczniu br.  

Ad. 3 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował Komisję, że otrzymał pismo od Kierownika Referatu Spraw Obywatelskich, aby powołać spośród radnych dwóch przedstawicieli z Rady Miejskiej w skład Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji w skład wchodziła radna Pani Wiesława Grochowska oraz radny Pan Robert Grochowski, natomiast w kolejnych latach radny Pan Zdzisław Grzeca wraz z radną Panią Wiesławą Grochowską. W obecnej kadencji propozycję kandydowania przyjął  Kazimierz Drogowski. Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował jako drugiego kandydata radnego Pana Zdzisława Grzecę z racji pełnionych już funkcji społecznych. Pan Grzeca wyraził zgodę. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie kandydaturę Pana Zdzisława Grzecy. 

Ad. 4 Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji wniosek przedsiębiorców Gminy Sępólno Krajeńskie w sprawie przyznania nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie” firmie HESZ. Nadmienił, że wpłynął tylko jeden wniosek o przyznanie tej nagrody. Pan Lesinski powiedział, że był w tej firmie 11 lat temu oraz pół roku temu na kontroli z racji pełnienia obowiązków służbowych, w tym okresie czasu firma uległa ogromnemu rozwojowi. Jego zdaniem należy także zauważać rozwój mniejszych przedsiębiorstw takich jak HESZ, jest za przyznaniem nagrody tej firmie. Pan Dolny powiedział, że na Komisji Rewizyjnej, w której uczestniczył wstrzymał się od głosu w sprawie nagrodzenia tej firmy, ponieważ jej nie zna, teraz jednak posiada informacje przedstawione Pana Lesińskiego. Pan Grzeca dodał, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej był „za”, ponieważ jeżeli jest to wniosek zgłoszony przez przedsiębiorców to trzeba im zaufać. Pan Wagner powiedział, że wstrzymuje się od głosowania, ponieważ zna on firmę na podstawie oceny pracownika, który tam pracował. Pan Lesinski wyjaśnił, że w firmie tej jest zachowana ciągłość tzw. efektywności. Nie ma pracownika, który po upływie umowy byłby zwolniony.  Podkreślił ponadto, że kandydaturę w/w firmy zgłosiło także przedsiębiorstwo, które zajmuje się podobną branżą co znaczy, że panuje nie tylko rywalizacja ale także współpraca.  
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek (2 głosy „za” przy 3 „wstrzymujących się”). 

Ad.5 Pan Bernard Orłowski przedstawił Komisji sprawy związane z konkursami ekologicznymi. Powiedział, że odbywają się zebrania KGW i Kółek Rolniczych, na których są omawiane sprawy organizacyjne konkursów. Po zebraniach, do 20 kwietnia będą zgłaszane udziały do konkursów. Odbędzie się jeden konkurs ekologiczny oraz jeden konkurs na estetykę zagrody.
Ad. 6  Zastępca Burmistrza przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej dot. uzgodnienia uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego w sprawie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. Powiedział, że rolnicy skarżyli się na przepis dot. zakazu budowy w odległości 100 m od linii jezior, rzek i innych zbiorników wodnych na terenie Krajeńskiego Parku Krajobrazowego. W związku z tym podjęto inicjatywę o wyłączeniu niektórych obszarów spod tego zakazu. Przypomniał, że w 2004 roku weszła dodatkowa ustawa o ochronie przyrody, która narzuciła dodatkowe zakazy. W 2010 roku została powołana Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska, która zaczęła w 100 % rygorystycznie przestrzegać ustawowych przepisów. Szczególną uciążliwością jest zakaz prowadzenia budowy w odległości mniejszej niż 100 metrów od „innych zbiorników wodnych”. Do chwili obecnej z Krajeńskiego Parku Krajobrazowego jest wyłączony tylko teren miasta Sępólna Krajeńskiego, co oznacza, że wszelkie zakazy i obostrzenia obowiązują na pozostałym terenie Gminy. Nie można więc na obszarach wiejskich dokonywać budowy w odległości mniejszej niż 100m. np. od istniejącego oczka wodnego czy rowu melioracyjnego. Powiedział, że najlepszym rozwiązaniem byłoby wykreślenie ustawowego zapisu dotyczącego „innych zbiorników wodnych”, okazuje się to jednak niemożliwe. Po prowadzonych konsultacjach i uzgodnieniach udało się doprowadzić do uzgodnień, że istnieje możliwość wyłączenia spod tego rygoru niektórych obszarów Krajeńskiego Parku Krajobrazowego tj. terenów zabudowanych wsi i ich zabudowań.  Z odpowiedzi Marszałka Województwa okazało się, że wszystkie w/w obszary mogą zostać wyłączone z pod rygorów Parku, lecz Rada Miejska musi podjąć w tym celu odpowiednią uchwałę. Marszałek Województwa wskazał tereny wyłączeń do zaakceptowania przez Rade Miejską. Pan Zieńko przedstawił kolejny problem, którym są żwirownie, na które zwrócił uwagę jeden z przedsiębiorców, ponieważ nie mógł on z zakupionych żwirowni wydobywać żwiru. W przedstawianym projekcie uchwały jest także uwzględnienie zapisu o wyłączeniu żwirowni na terenie Piaseczna oraz Wiśniewki. Pan Zieńko podkreślił, że podobne uchwały podejmą także inne Gminy wchodzące w skład Krajeńskiego Parku Krajobrazowego

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. Przewodniczący Komisji powiedział, że podczas Komisji Gospodarki Komunalnej przedyskutowano i wytypowano do utwardzenia drogi na terenie miejskim. Jego zdaniem Komisja Rolnictwa powinna poczynić podobne ustalenia w stosunku do dróg na terenie wiejskim.  Dlatego na posiedzenie zostali zaproszeni sołtysi, część z nich już złożyła wnioski wskazujące drogi, które powinny zostać utwardzone. Zaproponował, aby Komisja Rolnictwa po wypracowaniu swojego stanowiska w sprawie dróg wiejskich przedłożyła je do Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej. Pan Dolny zapytał o stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie dróg tj. w sprawie równomiernego utwardzania dróg wiejskich i miejskich. Pan Jagodziński odpowiedział, że trzeba w miarę możliwości rozdysponować środkami tak, aby nie oddzielać wsi od miasta. Dodał, że Komisja Rolnictwa w ubiegłej kadencji dobrze rozdysponowała środki dzieląc je na przemian na budowę dróg w dwóch rożnych częściach Gminy. Pan Dolny powiedział, że oddzielnie należy traktować środki z budżetu Gminy i oddzielnie środki zewnętrzne, z których buduje się obecnie drogi wiejskie. Jego zdaniem jeśli będą budowane ze środków budżetu Gminy drogi miejskie, to na każdy budowany kilometr tych dróg powinien przypadać kilometr budowy dróg na terenach wiejskich. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej przedstawił analizę dróg i ulic miejskich, Komisja GK na podstawie przedstawionej dokumentacji Komisja wytypowała kilkanaście dróg do sporządzenia dokumentacji projektowej i kolejno ich utwardzenia. Kolejna analiza, którą przedstawi, z uwagami Komisji Rolnictwa i sołtysów, na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej dotyczy dróg wiejskich.   Podkreślił, że środki na utwardzenie dróg na terenach wiejskich można pozyskać z PROW na lata 2014-2020 zależy od Marszałka Woj. Kujawsko- Pomorskiego, będą zabezpieczone w tym programie środki na utwardzenie dróg w miejscowościach poniżej 5tys. mieszkańców. Pan Grzeca powiedział, że ustalenia jakie zapadną na Komisji nie powinny zakłócić dotychczasowych działań tj. najpierw powinna dokończona droga Wiśniewa - Wiśniewka, a następnie rozpoczęta i zakończona budowa drogi Wałdowo- Toboły. 

Pan Dera przedstawił Komisji propozycje w zakresie utwardzenia dróg wiejskich z rozbiciem na poszczególne sołectwa. Propozycje obejmują jego zdaniem najpilniejsze potrzeby, które w każdym czasie mogą być uzupełnione (analiza stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Komisja przyjęła analizę do wiadomości z uwzględnieniem sugestii wysuniętych przez członków Komisji oraz obecnych na posiedzeniu Sołtysów Lutówka, Niechorza oraz Zalesia. 

Pan Dolny podsumowując, jeszcze raz zaproponował, aby drogi w mieście i na wsi budować równomiernie, tak aby nie było nieporozumień. Pan Dera powiedział, że w zakresie budowy dróg na terenach wiejskich i miejskich mogą być dysproporcje. Podkreślił, że środki z PROW obejmują miejscowości do 5 tys. mieszkańców, czyli tereny typowo wiejskie, natomiast w mieście na utwardzenie dróg najprawdopodobniej będzie trzeba zaciągnąć kredyt. Pan Dera powiedział, że informacje zawarte w PROW nie są do końca jasne, do ustalenia jest faktyczna kwota jaka może być przyznana Gminie z przeznaczeniem na utwardzenie dróg wiejskich.   i tak wchodzi to w PROW. Dodał, że ponadto cena budowy dróg na terenie miejskim jest znacznie droższa ze względu na konieczną infrastrukturę. Odnośnie dróg wiejskich nadmienił, że przy ustalaniu ich kolejności należy wziąć także pod uwagę posiadaną dokumentację, a taką już posiada droga w Piasecznie. Pan Grzeca powiedział, że na mniejsze odcinki we wsiach środki można pozyskać także z programu „Odnowy wsi”. Odnośnie przedstawionej analizy przygotowany przez Pana Derę materiał powinien zostać uszczegółowiony np. o opis dróg, które posiadają dokumentację, Komisja Rolnictwa powinna wtedy wybrać konkretną kolejność dróg do utwardzenia i dopiero takie opracowanie należy przedstawić na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej. Pan Wagner powiedział, że jego zdaniem Komisja sama nie powinna wybierać dróg, sołtysi w tej sprawie powinni skonsultować się z mieszkańcami. Pan Lesinski poparł Pana Wagnera, te sprawy należy omówić na zebraniach wiejskich.  Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  powiedział, że to, co on przedstawił są to tylko propozycje, które mogą być później omawiane z mieszkańcami. Pan Dolny stwierdził, że podczas wyboru dróg należy mieć na uwadze przede wszystkim drogi w centrum wsi i te, na których odbywa się transport dzieci do szkół. 
Ad.8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Rolnictwa przedstawił Komisji wniosek Pana …………… w sprawie nieprawidłowego zarządzania Jeziorem Piaszczynek przez Polski Związek Wędkarski. Powiedział, że problem powstał od umieszczenia kraty przy wypływie z Jeziora Piaszczynek. Zaistniała sytuacja, że na przepuście bobry zrobiły żeremia, przez co nastąpiło zalanie stawów wnioskodawcy. Od tej pory właściciel stawów twierdzi, że wszelkie zatamowania na kracie powoduje terenowe koło PZW użytkujące jezioro, z kolei PZW uważa, że robią to bobry. Pan Gustyn powiedział, że co najmniej raz w tygodniu krata jest czyszczona w ramach dyżurów przez członków PZW. Spiętrzenie wody nastąpiło poprzez zawalenie się rur, które prowadzone były pod drogą, a także zatamowaniem jej przez bobry. Pan Gustyn stwierdził, że spiętrzenia spowodowane są przez umieszczenie różnych elementów przy stawach właściciela, żadnego przerwania grobli przy stawach nie miało miejsca. Zastępca Burmistrza powiedział, że Gmina była właścicielem jeziora, lecz zostało ono przekazane do PZW w Sępólnie Krajeńskim. Problem polega na tym, że wnioskodawca się obawia, że jeśli krata zostanie zapchana i nie będzie czyszczona to zaleje jego stawy. Chcąc ugodowo załatwić sprawę ustalono, aby członkowie PZW na bieżąco czyścili kratę. Zarzutami wnioskodawcy także było to, że w okresie letnim została zrobiona grobla, która powodowała spiętrzenie wody w jeziorze. Podkreślił, że krata zamontowana została w latach 70-tych, od tego okresu nie odnotowano spiętrzenia jeziora poprzez jej złe funkcjonowanie. Pan Gustyn dodał, że  teoretyczne zagrożenie zalania stawów istnieje nie poprzez możliwość wypływu wody przez kratę, lecz w wyniku innego, znaczniej intensywniejszego cieku wody istniejącego w Piasecznie.     
Komisja postanowiła, że przeprowadzi wizję lokalną w w/w sprawie z udziałem wnioskodawcy, przedstawicieli Gminnej Spółki Wodnej i Koła Terenowego Polskiego Związku Wędkarskiego. 
Ad. 7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Antoni Dolny poinformował, że dzisiaj odbył się przed gmachem Urzędu protest rolników, ich postulaty były podobne do postulatów zawartych w apelu wypracowanym przez Komisję Rolnictwa w sprawie braku opłacalności produkcji rolnej.   

                                                                                               Przewodniczący Komisji 

                                                                                                         Antoni Dolny
protokołował: 

Tomasz Dix 
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