    Protokół Nr 9/2019
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 9 maja 2019r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji w/g załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera;  
2. [bookmark: _Hlk4404447]Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
3. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 
4. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji – Marek Chart; 
5. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Bartosz Łangowski.  
   
   Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

[bookmark: _Hlk508881137]
1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w zakresie stanu czystości jezior oraz wyposażenia miejsc wypoczynkowych w infrastrukturę sanitarną;
3. Informacja w zakresie konkursów ekologicznych; 
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;   
5. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji poinformował, że w Jeziorze Sępoleńskim w sezonie letnim są wykonywane trzy badania czystości wody, jedno badanie wykonuje Sanepid, a dwa są wykonywane przez laboratorium w Człuchowie. Dodał, że niekiedy problemem były sinice, obecnie gdy podczas budowy pomostu wycięto trzcinę, jest przepływ wody i nie ma problemu z sinicami. Podkreślił, że tylko w Jeziorze Sępoleńskim gdzie istnieje kąpielisko badania wody są obligatoryjne, niemniej jednak badania były kiedyś prowadzone nad Jeziorem Juchacz, tam także woda okazała się czysta. Poinformował, że zarówno na polu biwakowym nad Jeziorem Juchacz i Jeziorem Sępoleńskim, a także na plaży miejskiej istnieje odpowiednie zabezpieczenie sanitarne, te miejsca są wyposażone w bezpłatne toi – toie. 
Pan Szwarc poinformował, że istnieje nieporządek nad brzegiem jeziora, z łódek wyrzucane są resztki produktów, unoszą się przykre zapachy. Dyrektor CSiR stwierdził, że w tej sprawie należałoby się zwrócić do Koła Polskiego Związku Wędkarskiego. Powiedział, że z posiadanej  wiedzy wędkarze okresowo prowadzą akcje czyszczenia brzegów.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.     


Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że obecnie jest prowadzony konkurs estetyki zagrody organizowany przez Koła Gospodyń Wiejskich. Podsumowanie konkursu nastąpi w okresie jesiennym.  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.4. Komisja, po naniesieniu poprawek, zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br. 

    
Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że na budowę drogi Niechorz – Komierówko wstępnie Marszałek Województwa przyznał kwotę w ramach FOGR w wysokości 81tys.zł. na odcinek o długości 450m., Gmina natomiast wnioskowała o 800m. Dodał, że ogólny koszt budowy odcinka tej drogi jest szacowany na kwotę 550 – 600tys.zł., Gmina nie posiada środków, aby w tym przypadku zabezpieczyć własne środki na przeprowadzenie tej inwestycji; 

- Pan Szpojda zasygnalizował, że już obecnie należy mówić o suszy, zboża ozime już usychają. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa powiedział, że zgodnie z procedurą suszę sygnalizuje się Wojewodzie, który powołuje odpowiednią Komisję. Pani Pająk stwierdziła, że Komisja może zasygnalizować istniejącą suszę  na zgłoszenia rolników;           

- Pan Stróżyński zwrócił się o wyrównanie nawierzchni  i umożliwienie mijania pojazdów na drodze dojazdowej do działki nr 312 w Wałdowie i działki nr 198 w Zalesiu; 

- Pan Stróżyński zasygnalizował konieczność dostosowania organizacji zebrań wiejskich do pracy rolników tj., aby były one organizowane możliwie w godzinach np. o 13 lub 20; 

- Pani Pająk zasugerowała, aby doprowadzić do inwentaryzacji dróg wiejskich, które Komisja zamierza typować do dofinansowania (2km. drogi w Piasecznie, 1,5km. drogi Sikorz – Komierowo i 3km. drogi Włościbórz – Włościbórek – Trzciany – składowisko odpadów);

- Pan Dolny zaproponował, skoro nie wyszło z drogą Niechorz  - Komierówko, to może powrócić do drogi w Świdwiu. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że sprawy związane z uregulowaniem prawa własności tej drogi są na ukończeniu; 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa nawiązał do dalszej budowy drogi w Wilkowie, w tym roku mieszkańcy przekażą materiał utwardzeniowy, Gmina powinna znaleźć środki na jego wbudowanie. Pan Dolny stwierdził, że przy drodze Włościbórz – Włościbórek – Trzciany – składowisko odpadów także należy uwzględnić wkład mieszkańców; 

- Pan Stróżyński zasygnalizował konieczność zwrócenia sołtysom uwagi, jak powinni przygotować drogi do położenia kruszywa. Do tego powinna być wyznaczona osoba, która też by dopilnowała wykonanie prac w w/w zakresie; 

- Pan Szpojda zwrócił się do Komisji, aby pilnowała, żeby zostały jeszcze przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami w sprawie budowy obwodnicy. Pan Dolny przypomniał swoje stanowisko w sprawie obwodnicy tj., aby się nie godzić na ronda, tylko zastosować bezkolizyjne mosty i wiadukty;  
- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że w dniu 21 stycznia br. zostało podpisane porozumienie w sprawie odprowadzenia nadmiaru wód gruntowych i opadowych z terenu drogi gminnej oraz kościoła w miejscowości Włościbórz (porozumienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Nadmienił, że sołectwo Włościbórz pomimo spisanego porozumienia nie posiada środków na zakup rur, co potwierdził Kierownik Gminnej Spółki Wodnej. Komisja w związku z brakiem środków w budżecie Gminy na w/w cel opowiedziała się niejednogłośnie za przełożeniem w/w zadania na 2020r. (4 głosy „za” , przy 1 głosie „przeciwnym” – Pan Dolny);   

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował,  że odbyło się spotkanie, podczas którego omawiano trzy wersje przebudowy drogi w Sikorzu. Pan Dolny powiedział, że podczas spotkania uzgodniono, iż na lewej stronie drogi od Sępólna Krajeńskiego w kierunku wysypiska krawężnik pozostaje, natomiast krawężnik po prawej stronie do mijanki zostanie poszerzony. Pan Dolny zapytał, czy została przeprowadzona wycena tego rozwiązania. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że kosztorys zostanie przedstawiony na następnym posiedzeniu Komisji.; 

-  Pan Szwarc  zwrócił się o dokonanie rozbiórki budynku starej świetlicy wiejskiej w Piasecznie; 
[bookmark: _GoBack]- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przypomniał Komisji o wypracowaniu stanowiska w sprawie regulaminu wywozu odpadów komunalnych, ze szczególnym uwzględnieniem zasad wywozu odpadów biodegradowalnych. Pani Pająk zwróciła również uwagę na wywóz odpadów wielkogabarytowych.   



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 
    
      
      	
                                                    				     Przewodnicząca Komisji   
                                                           				  Lucyna Pająk 


protokołował:
Tomasz Dix 
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