Protokół Nr 42/2013

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 10 grudnia 2013r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wypracowanie stanowiska w sprawie możliwości obniżenia opłaty śmieciowej dla rodzin wieloosobowych;  

3. Przygotowanie planu pracy Komisji na 2014r.;

4. Informacja z rocznej działalności Gminnej Spółki Wodnej; 

5. Podsumowanie wdrożenia w życie tzw. ustawy „śmieciowej”;

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja przystąpiła do wypracowania stanowiska w sprawie możliwości obniżenia opłaty „śmieciowej” dla rodzin wieloosobowych.  

Pani Zwiefka przedstawiła Komisji propozycję urzędu w sprawie możliwości obniżenia opłaty za wywóz odpadów segregowanych dla rodzin wieloosobowych. Obejmują one opłaty w wysokości: 
-  8,50zł. od pierwszej do czwartej osoby;

- 4zł. od piątej do siódmej osoby;

- 0zł. powyżej siódmej osoby. 

Nadmieniła, że obecnie trwa oczekiwanie na stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej, czy można zastosować stawkę zerową. Powiedziała, że do tej pory przy stawce 8,50zł. od każdej osoby wpływało do budżetu około 68tys.zł. Przy propozycji obniżenia opłaty w wersji przedstawionej powyżej wpływałoby 62.400zł. Rocznie wpływy uszczupliłyby się o 67tys.zł. Nadmieniła, że ta kwota nie jest mała, tym bardziej że do nowego przetargu została zaproponowana przez konsorcjum kwota wyższa niż miało to miejsce przy wprowadzeniu nowego systemu. 
Pan Jagodziński powiedział, że z decyzją w sprawie obniżki należałoby poczekać, na Komisji Budżetu i Handlu była bowiem przedstawiona propozycja wprowadzenia Karty Dużej Rodziny, przyznająca wiele ulg dla rodzin wielodzietnych, ta sprawa będzie dalej rozpatrywana po przeprowadzeniu analizy kosztów jej ewentualnego wprowadzenia. Dlatego też sprawę obniżek opłaty śmieciowej zostawiłby do czasu ponownego rozpatrzenia Karty Dużej Rodziny. Dodał ponadto, że ościenna gmina zastosowała zniżki na opłaty i musiała potem je ponownie zwiększyć, bo zabrakło środków finansowych na obsługę systemu. Pan Dolny powiedział, że Komisja powinna dzisiaj podjąć stanowisko w sprawie ewentualnych obniżek, gdyby weszła w życie Karta Dużej Rodziny, to do sprawy wysokości opłaty śmieciowej można podejść ponownie. Pan Grzeca zapytał o kwotę nadwyżki jaka pozostanie z  funkcjonowania systemu po ogłoszeniu przetargu z przeznaczeniem na budowę punktów selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Pani Zwiefka odpowiedziała, w związku z większą niż uprzednio kwotą przyjętą do przetargu teoretycznie może pozostać około 50tys.zł., jednak jej faktyczna wysokość wyjdzie w trakcie funkcjonowania systemu. Pan Grzeca nawiązując do ewentualnych obniżek opłaty zaproponował, aby przychylić się do propozycji urzędu, z tym że opłata od ósmej i więcej osób powinna wynosić 1zł. Pan Jagodziński nawiązując do wysokości opłaty śmieciowej powiedział, że do tej sprawy należy podejść ostrożnie. Jego zdaniem najbiedniejsi i tak otrzymują pomoc z OPS, tymczasem mogłoby dojść do sytuacji jak w gminie ościennej, że za jakiś czas znowu należałoby podnieść stawkę, to nie byłaby dobra sytuacja. Pan Grzeca powiedział, że skoro z taka propozycja występuje Burmistrz to stawka na pewno jest dobrze skalkulowana i wystarczy na funkcjonowanie systemu.                               
Komisja, w głosowaniu, zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie propozycję wysokości stawek za wywóz odpadów segregowanych dla rodzin wieloosobowych przedstawioną przez Panią Zwiefkę. 

Komisja swoje stanowisko przedstawi na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej, celem dokonania wspólnych uzgodnień w w/w sprawie.      

Ad.3. Komisja wypracowała i zatwierdziła swój plan pracy na 2014r. 

Ad.4. Komisja zapoznała się z pisemną informacją Kierownika Gminnej Spółki Wodnej z rocznej działalności tej jednostki (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Komisja przyjęła przedłożoną informację jednogłośnie do wiadomości.   

Ad.5. Komisja dokonała podsumowania wdrożenia w życie tzw. ustawy „śmieciowej”. Informację w tej sprawie przedstawiła Komisji inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Powiedziała, że pierwszy przetarg na wywóz odpadów opiewał na kwotę 586tys.zł. na okres pół roku, z tego wynika że wpływ miesięczny z opłat powinien wynosić około 97tys.zł. Mieszkańcy złożyli 3.965 deklaracji śmieciowych, z których wynikało że płatność obejmie 13.039 osób. Faktyczny wpływ z opłat będzie wyższy niż przewidywany w przetargu, wpływ z opłaty wyniósł już 842.375tys.zł.
Pan Grzeca zapytał , czy nadwyżka, jak wynika z wyliczenia w kwocie prawie 300tys.zł. zostanie przeznaczona na budowę PSZOKU.  Pani Zwiefka powiedziała, że wpływy z opłaty to nie tylko dalsze funkcjonowanie systemu, Gmina również poniosła określone koszty na wprowadzenie nowej gospodarki odpadami., tak że nie może obecnie wskazać jaka kwota zostanie przeznaczona na punkty selektywnej zbiorki odpadów komunalnych. Dalszej części poinformowała, że do zalegających z opłatami wystosowano w sierpniu 463 upomnienia, we wrześniu 295, w listopadzie 356 i 302 w grudniu. Ponadto wszczęto postępowania administracyjne wobec siedmiu gospodarstw domowych, które do tej pory nie złożyły deklaracji śmieciowej. Pan Dolny zapytał o kwestię segregacji odpadów, czy Gmina pozyskuje ich odpowiednia ilość, tak aby spełniać procentowe wymogi ustawowe. Właśnie dlatego Komisja zaproponowała obniżenie opłaty za odpady segregowane dla rodzin wieloosobowych, aby zwiększyć ich ilość. Pani Zwiefka odpowiedziała, że obecnie segregacja jest na takim poziomie, że nie istnieje zagrożenie nie spełnienia wymogów ustawowych w tym zakresie.                  

Komisja przyjęła przedstawioną informację jednogłośnie do wiadomości. 

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Dolny poruszył sprawę konieczności prawidłowego odwodnienia placu zabaw w Trzcianach; 

- Pan Grzeca zwrócił się o rozważenie możliwości doprowadzenia nitki wodociągowej do Radońska – Kaczych Rajów, w okresie suchej pory letniej mieszkańcy nie posiadają tam nawet wody ze studni, które wysychają. Dotyczy to czterech zabudowań. Także woda powinna zostać doprowadzona w Lutowie w kierunku leśniczówki. Pani Zwiefka powiedziała, że w tej sprawie wniosek powinni złożyć zainteresowani przyłączeniem do nitki wodociągowej;
- Pan Grzeca zawnioskował również o ustawienie lamp oświetleniowych w Lutowie, powiedział, że wydeleguje w tej sprawie do urzędu sołtysa, który wskaże miejsca ich ustawienia; 

- Pan Dolny zwrócił się do Pani Zwiefki, aby poinformować sołtysów, że istnieje możliwość zamówienia wykonania tabliczek z numeracją posesji na terenach wiejskich;              
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                             Przewodniczący Komisji 

                                                                                                       Antoni Dolny  

protokołował:

Tomasz Dix 
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