Protokół Nr 11/2019
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 8 sierpnia 2019r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji w/g załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kołek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda;   
3. Kierownik Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Anna Sotkiewicz – Tumanik; 
4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 

   Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 
[bookmark: _Hlk508881137]
1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2019r.; 
3. Informacja w sprawie możliwości pozyskania środków z lokalnego funduszu budowy dróg samorządowych; 
4. Sytuacja w rolnictwie (przygotowanie lub zaawansowanie prac żniwnych); 
5. Sprawy związane z organizacją dożynek (wytypowanie rolników do nagrody);
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;   
7. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad. 2. Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wykonanie budżetu Gminy za I półrocze 2019r. 


Ad 3. Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformowała, że Gmina obecnie posiada dokumentację na drogę Niechorz – Komierówko (odcinek około 1.600m) i ta droga będzie wnioskowana w miesiącu sierpniu br. do Funduszu Dróg Samorządowych o dofinansowanie budowy jej nawierzchni.  
 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości, akceptując jednogłośnie zgłoszenie do dofinansowania we wniosku w miesiącu sierpniu drogi Niechorz – Komierówko. 

Pan Dolny stwierdził, że Komisja Rolnictwa wytypowała wcześniej do budowy trzy drogi na terenie wiejskim, o które również powinno się wnioskować. Pan Dolny dodał, że należy dążyć do tego, aby na kolejny rok było więcej inwestycji drogowych na terenie wiejskim, niż tylko jedna. Pani Pająk powiedziała, że nie wiadomo, czy te drogi otrzymałyby teraz dofinansowanie, bo należałoby jak najszybciej sporządzić dokumentację, jej zdaniem można byłoby je zgłosić do kolejnego wniosku. Do zdania Pani Pająk przychylił się Pan Szwarc. Pan Dolny zapytał, czy w przyszłym roku będzie realizowana tylko jedna droga w Komierówku. Pani Sotkiewcz – Tumanik powiedziała, że będzie zgłoszona do dofinansowania ta droga, bo posiada ona dokumentację. Pani Pająk przypomniała, że Komisja na jednym ze swoich poprzednich posiedzeń wskazała do najpilniejszych potrzeb także realizację drogi w Piasecznie, drogi Włościbórz – Włościbórek – Trzciany – składowisko odpadów, drogę Sikorz – Komierowo oraz do nakładki asfaltowej drogi Radońsk – Lutowo i Wysokiej Krajeńskiej. Kierownik Referatu Irg powiedziała, że nie ma przeciwskazań, aby wymienione drogi zostały zgłoszone do ewentualnej realizacji na następny rok, ale do dofinansowania można zgłosić drogi, które posiadają dokumentację. Pan Grzeca zaproponował, aby przyjąć do budżetu wykonanie dokumentacji na wskazane trzy drogi. Kierownik Irg wspomniała, że na drogi powyżej 1km. musi być także zrobiona decyzja środowiskowa. Nadmieniła, że na przyszły rok można by sporządzić dokumentację na te drogi, a potem wnioskować np. do Funduszu Dróg Samorządowych o dofinansowanie. Pani Pająk zapytała o dokumentację na drogę w Swidwiu. Kierownik Referatu Irg przypomniała, że na ten cel zabezpieczona jest w tegorocznym budżecie kwota w wysokości 30tys.zł.            

Komisja po dyskusji postanowiła, że wystąpi z wnioskiem, aby zaplanować w projekcie budżetu na 2020r. środki na opracowanie dokumentacji na budowę nawierzchni drogi w Piasecznie (2km.), drogi Sikorz – Komierowo (1,5km.) i drogi Włościbórz – Włościbórek – Trzciany – składowisko odpadów (3km.). 


Ad. 4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że prace żniwne ukończono w ponad 90 % - ach. Podkreślił, że w tym roku zebrano bardzo dużo słomy. Poruszył również kwestię problemów związanych z wypełnianiem wniosków suszowych przez rolników.


[bookmark: _GoBack]Ad. 5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że dożynki gminne odbędą się na boisku wiejskim w Kawlach w dniu 25 sierpnia br. Rozpoczną się one mszą świętą w kaplicy w Kawlach, potem nastąpi przemarsz na boisko, gdzie odbędą się uroczystości dożynkowe.  Komisja do wręczenia wyróżnień dla rolników podczas dożynek wytypowała Pana      z Niechorza, Pana      z Zalesia, Pana      z Dziechowa, Pana      z Dziechowa, Pana      z Sikorza i Panią      z Trzcian. Pani Pająk zapytała o zabezpieczenie dostępu do prądu podczas dożynek. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej poinformował, że w tej sprawie oczekuje zgody energetyki na zamontowanie skrzynki. Pan Grzeca zapytał czy w Sołectwie Kawle istnieje możliwość pozostawienia w/w skrzynki na stałe. Pan Dera odpowiedział, że postara się uzyskać informacje w tej sprawie. Pan Grzeca zasugerował, aby przełożyć siłowy kabel przez drogę na kilka wyjść, kabel mógłby zostać na stałe.     


Ad. 6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu czerwcu br. 


Ad. 7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pani Pająk przedstawiła komisji monit wędkarzy, którzy apelują o niespuszczanie wody z jeziora. Wędkarze monitują, że poprzez spuszczanie wody w okresie od wiosny do chwili obecnej brakuje pół miliona m3 wody. Pan Grzeca zasugerował, aby wędkarze zwrócili się w tej sprawie do PGW Wody Polskie w Chojnicach, ponieważ ta jednostka jest upoważniona do wydawania takich decyzji.

- Pan Dolny zwrócił uwagę na to, że w Sołectwie Skarpa występują niedrożne rowy, które nie zostały dokończone i zalewają okoliczny teren. 
 
  
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.  
    
      



      	
                                                    				     Przewodnicząca Komisji   
                                                           				  Lucyna Pająk 


protokołował:
Tomasz Dix 
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