Protokół Nr 16/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej           w dniu 3 września 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim – Stanisław Rakowski; 

2. Dyrektor Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – Ryszard Basiński;

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 

4. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

5. Przewodniczący Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

6. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej –Tobiasz Świniarski; 

7. Zastępca Nadleśniczego Nadleśnictwa Runowo – Ludmiła Gawron.       

8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera

9. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Uwarunkowania do uzyskania dopłat unijnych; 

3. Opłacalność produkcji rolnej;  
4. Omówienie spraw związanych z klęską suszy; 
5. Informacja z bieżącej działalności Gminnej Spółki Wodnej; 

6. Ponowne rozważenie uznania użytków ekologicznych w Nadleśnictwie Runowo; 

7. Propozycje w zakresie ewentualnej zmiany stawek opłat za wywóz nieczystości stałych;    

8. Rozważenie możliwości wprowadzenia opłaty za korzystanie z kanalizacji deszczowej; 

9. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

10. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Dyrektor Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przedstawił Komisji informację w zakresie uwarunkowań do uzyskania dopłat unijnych. Pan Dyrektor wyjaśnił, że w stosunku do lat poprzednich i roku poprzedniego bardzo zmieniła się strategia wysokości i przyznawania dopłat. Zmieniły się następujące rzeczy: powierzchnia, do której przyznawane są płatności ONW- płatności w 100% przyznawane są tylko do powierzchni 25 ha. Od 25 do 50 ha jest przyznawane tylko 50% dopłat. Powyżej 50 ha ale tylko do 75 ha jest tylko 25% dopłat. Wszystkie gospodarstwa powyżej 25 ha otrzymają mniej dopłat. Następna rzeczą, która się zmieniła to płatność obszarowa, podstawowa- jest tylko jedna płatność JPO oraz płatność za zazielenienie. Płatność obszarowa, podstawowa należy się do każdego ha, natomiast płatność za zazielenienie należy się dopiero gdy zostaną spełnione określone warunki: po pierwsze, w gospodarstwach powyżej 10 ha muszą być co najmniej 2 uprawy, w gospodarstwach powyżej 15 ha musi być wprowadzona powierzchnia EFA, czyli użytków ekologicznych, w gospodarstwach powyżej 30ha muszą być co najmniej 3 rośliny uprawne  (pierwsza główna roślina nie może przekraczać 75%, dwie główne 95%,a trzecia nie mniej niż 5%). Gdy w gospodarstwach powyżej 15 ha nie spełni się wymogów 5 % użytków ekologicznych to nie zostaną otrzymane płatności za zazielenienie. Duży problem pojawił się ze względu na suszę, nie tyle co z zasianiem ale z zakiełkowaniem. Nikt nie będzie rozliczał rolnika za to, że uprawa nie zakiełkowała czy też nie urosła, ale będzie rozliczony gdy okaże się że w ogóle nie zasiał. Chyba, że nie było możliwości siania np. gdy nie można było wykonać żadnych zabiegów uprawowych. Trzeba tylko pamiętać, że wg KPA w ciągu 15 dni od  ustąpienia przyczyn, trzeba zawiadomić Agencję o niemożności wykonania żadnych zabiegów uprawowych. Na takie zdarzenie trzeba mieć dwóch świadków lub potwierdzenie przez przedstawicieli z administracji, czyli pracowników z Urzędu Gminy. W takim przypadku rolnik jest zwolniony z obowiązku, ale to nie znaczy że otrzyma pieniądze. Trudniej jest również uzyskać płatność w Programach Euro Środowiskowych oraz szybciej następuje redukcja płatności. Odnośnie Młodych Rolników powiedział,  jest to zupełnie inna płatność, ponieważ występują tam dwie formy płatności. Pierwsza płatność dla Młodych Rolników to działanie z PROW – u,  obecnie są przyjmowane wnioski. Druga płatność to płatność obszarowa do 50 ha zwiększona o 20%- dla rolników którzy nie ukończyli 40 roku życia oraz nie występowali z wnioskiem wcześniej niż 5 lat „do przodu”. Jest również wprowadzona płatność dla małych gospodarstw od 3 do 30 ha.  Każdy rolnik może przystąpić do Programu Małych Gospodarstw, nawet posiadający 100ha, ale dostanie tylko 1.250 Euro.  W tym roku będzie utworzona baza małych gospodarstw. Podsumowując powiedział, że poprawiła się sytuacja dla małych gospodarstw, oraz gospodarstw posiadających bydło.    
Pan Wagner zapytał się od jakiej powierzchni zaczyna się małe gospodarstwo. Pan Basiński wyjaśnił, że od 1 ha użytków rolnych zaczyna być mowa o małym gospodarstwie, płatność wynosi 1250 euro, takie gospodarstwo jest zwolnione z kontroli powierzchniowych. Pan Wagner zapytał o „zazielenienie”. Pan Rakowski wyjaśnił, że zgodnie z EFA zazielenienie obejmuje każdego rolnika, który ma co najmniej 15 ha gruntów ornych i wtedy musi on pokazać co najmniej 5% obszarów proekologicznych. Zazielenienie można spełnić na kilka sposobów, istnieją jednak w tym zakresie różne przeliczniki. Zazielenienie to np. umiejscowienie oczka wodnego, zasianie poplonów lub międzyplonów, roślin strączkowych, umiejscowienie rowu, wolno stojące drzewa, pasy żywopłotów. 
Pan Basiński dodał, że wszyscy którzy korzystają z Programów Środowiskowych rozpoczętych w 2011 roku mogą się spodziewać pieniędzy w miarę szybko. Z początkiem października można się spodziewać przelewów środków. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Kierownik Oddziału Doradztwa Rolniczego przedstawił Komisji informację w zakresie opłacalności produkcji rolnej. Pan Rakowski powiedział, że nie ma jednego wzorca w tym zakresie, który by świadczył o tym, że jednemu rolnikowi produkcja się opłaca, a innemu nie. W tym roku największe zmniejszenie przychodów jest w bydle mlecznym, bo cena na dzień dzisiejszy waha się od 0,80 do 1,20 zł netto za litr mleka. Kolejne zmniejszenie występuje w trzodzie chlewnej, cena skupu kilograma to około 3,80 - 4zł. Ceny zbóż również nie osiągają wysokich wskaźników. Susza natomiast zaszkodziła kukurydzy, ziemniakom, gdzie spadek upraw został odnotowany nawet do 80%. Zboża natomiast w wyniku suszy ucierpiały najbardziej na klasie ziemi 5 i 6, najmniejsze straty są na glebach najlepszych. Pan Wagner zapytał, dlaczego jest taka słaba sytuacja w zakresie cen skupu zbóż. Pan Rakowski odpowiedział, że generalnie nie kupujemy zboża, tylko sprzedajemy, jeśli na rynkach zewnętrznych nie będą szły do góry, to grozi nam załamanie rynku zbożowego. Podkreślił, że na dzisiaj nie widzi perspektyw wzrostu cen zbóż.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił sytuację jaką na terenie Gminy wywołała susza. Pan Dera przypomniał, że na czerwcowej sesji poinformował, że można składać wnioski suszowe, po czym komisja szacunkowa dokona w terenie weryfikacji zadeklarowanych strat. Niestety, obecnie rolnicy z 4 sołectw: Piaseczna, Wałdowa, Niechorza i Świdwia wnoszą pretensję, ponieważ twierdzą że sołtys nie poinformował rolników o możliwości składania wniosków. Wnioski były zbierane do końca miesiąca sierpnia. Na dzień dzisiejszy mamy złożonych około 20 wniosków. Odbyło się spotkanie czterech komisji do szacowania skutków suszy z Sępólna Krajeńskiego, Więcborka, Sośna i Kamienia Krajeńskiego, zwołane przez Wojewodę. Zostało ustalone, że wnioski będą zbierane do 17 września i  szacowane będą wszystkie straty zadeklarowane przez rolników. Podkreślił, że jest bardzo dużo zamieszania w przesyle informacji, na dzisiaj dokładnie nie wiadomo, jakie będą wyłączenia z szacunków.  Także nie wiadomo, co zostanie przekazane do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, czy protokół zbiorczy z szacunku, czy też protokoły indywidualne. Pan Basiński powiedział, że Agencja jest gotowa na wypłatę świadczeń dla rolników. 
Pan Wagner stanął w obronie sołtysów, bo jak wyjaśnił w wielu przypadkach rolnicy sami są sobie winni, bo dokładnie wiedzą co trzeba zrobić i gdzie trzeba składać wnioski. Ponadto na zebraniach jest wszystko zawsze omawiane, tylko że większa część rolników i mieszkańców nie przychodzi, gdzie później twierdzą że sołtys im nie powiedział. 
Komisja przyjęła przedstawiona informację do wiadomości. 

Ad.5. Kierownik Gminnej Spółki Wodnej przedstawił Komisji informację w zakresie bieżącej działalności tej instytucji. Poinformował, że Gminna Spółka Wodna wykonuje obecnie prace na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Pierwsza grupa pracowników spółki usuwa bieżące awarie zgłaszane przez rolników. Druga z grup wykonuje bieżące prace konserwacyjne na Rzece Sępolence polegające na wykoszeniu skarp z wygrabieniem, wykonaniu opasek z kiszki faszynowej oraz odmuleniu dna. Po zakończeniu tych prac rozpocznie się konserwacja Rowu Kawelskiego w ramach wybranego przetargu zorganizowanego przez KPZMiUW we Włocławku.    
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Komisja w tym punkcie poparła wniosek Gminnej Spółki Wodnej o dofinansowanie w kwocie 10tys.zł. zakupu koparko – ładowarki.  

Ad.6. Zastępca Nadleśniczego Nadleśnictwa Runowo wyjaśniła Komisji zasady uznawania użytków ekologicznych.  Poinformowała, że uznanie użytków ekologicznych należących do Nadleśnictwa Runowo, położonych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, jest spowodowane faktem przeprowadzonej inwentaryzacji. Wobec powyższego niezbędnym jest aktualizacja obecnego obszaru użytków ekologicznych, których powierzchnia wynosi 79,1ha. Dodała, że użytki ekologiczne to przede wszystkim bagna, mokradła, torfniaki, które nie nadają się do żadnego innego wykorzystania. Uznanie użytków ekologiczny nastąpiłoby, zgodnie z obowiązującą procedurą w formie uchwały Rady Miejskiej.         
Pan Grzeca i Pan Stróżyński zapytali, czy uznanie użytków ekologicznych przyniosłoby jakieś negatywne konsekwencje przede wszystkim dla producentów rolnych, tak jak miało to w przypadku Krajeńskiego Parku krajobrazowego. Pani Gawron odpowiedziała, że tereny ekologiczne są znacznie oddalone od gospodarstw rolnych, nie miało by to więc wpływu na prowadzenie działalności rolniczej. Ponadto dodała, że uznanie jest tylko czynnością techniczną mającą na celu usankcjonowanie obecnie istniejącego stanu faktycznego tj. określeniem faktycznej powierzchni użytków ekologicznych. 

Pan Dolny zapytał o sprawę udostępniania przez Nadleśnictwo Runowo gruntów dla kół łowieckich celem tworzenia poletek zgryzeniowo - zaporowych. Jego zdaniem Nadleśnictwo, pomimo wspólnych ustaleń, nie podjęło w tym temacie żadnych działań. Pani Gawron odpowiedziała, że ta sprawa nie jest jej zbyt dobrze znana, ale zapewniła rozpoznanie tego tematu w Nadleśnictwie.    

Komisja postanowiła, że  podejmie opinię w sprawie uznania użytków ekologicznych na jednym ze swoich kolejnych posiedzeń, po dokładnym przeanalizowaniu tego tematu          
Ad.7.  Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Pani Skarbnik Gminy przedstawili propozycje w zakresie możliwości zmiany stawek za wywóz odpadów stałych. Poinformował, że obecnie przy stawkach 8,50zł. za wywóz odpadów segregowanych i 13zł. za wywóz odpadów niesegregowanych wpływy z opłat nie równoważą systemu gospodarowania odpadami. Skarbnik Gminy powiedziała, że system z założenia powinien się bilansować. Przez pierwsze półtora roku system się bilansował, jednak zmiana nastąpiła po przetargu, który odbył się pod koniec 2014r., kiedy koszty okazały się znacznie wyższe niż przewidywane. W tegorocznym budżecie strata na systemie wyniosła już 170tys.zł. Zauważyła, że w ościennych gminach stawki zostały podwyższone, jej zdaniem to także powinno nastąpić w naszej Gminie. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że proponowane stawki obejmują w pierwszej wersji wzrost stawek od nowego roku na odpady segregowane z 8,50zł. na 9,50zł. i na niesegregowane z 13zł. na 15zł. Druga wersja obejmuje wzrost stawki na odpady segregowane na 9zł. i na odpady niesegregowane na 18zł. Pani Skarbnik dodała, że pierwsza wersja zakłada wpływy z opłaty w wysokości 1.778.682zł., druga natomiast w wysokości 1.894.428zł. Pani Skarbnik nadmieniła, że intencją jest także uszczelnienie systemu gospodarowania odpadami poprzez wprowadzenie opłaty za wywóz odpadów dla przedsiębiorców. Powiedziała, że założeniem jest, aby objęcie systemem przedsiębiorców oraz wprowadzenie nowych stawek pozwoliło na zapewnienie równowagi finansowej dla całego systemu. Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji proponowane stawki za wywóz pojemników od przedsiębiorców.                       

Komisja postanowiła, że tematem stawek za wywóz odpadów i objęcie systemem przedsiębiorców zajmie się na swoim kolejnym posiedzeniu, wstępnie przeważały głosy o przychyleniu się do stawek – 9zł. za odpady segregowane i 15zł. za odpady niesegregowane.   
Ad.8. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował o propozycji wprowadzenia opłaty za korzystanie z kanalizacji deszczowej. Poinformował, że intencją wprowadzenia opłaty jest wygospodarowanie środków na konserwację kanalizacji deszczowej. Ponadto opłatą zostaliby objęci zarządcy dróg, którzy pobierają od Gminy wysokie opłaty za umieszczanie gminnych urządzeń w pasach drogowych. 

Komisja postanowiła, że do tematu powróci na swoim kolejnym posiedzeniu. 

 Ad.9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu sierpniu br. 

Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Wagner zasygnalizował sprawę wpływania ścieków do Jeziora Sępoleńskiego, zwracają na to uwagę mieszkańcy. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odpowiedział, że przyczyną nieprzyjemnych zapachów było wybijanie wody deszczowej z powodu zabrudzonych separatorów. Obecnie separatory zostały oczyszczone i problem został rozwiązany;          

- Pan Wagner poruszył sprawę awarii kanalizacji deszczowej przy skarpie na moście na Rzece Sępolence. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa wyjaśnił, że odpowiedzialnym za utrzymanie i naprawę tej deszczówki jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                               Przewodniczący Komisji 

                                                                                                        Antoni Dolny       

protokołował:

Tomasz Dix  
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