Protokół Nr 19/2015

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej 

w dniu 16 października 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 

2. Kierownik Oddziału Ośrodka Doradztwa Rolniczego – Stanisław Rakowski;

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 

4. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Zbigniew Adamczak; 

5. Prezes Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek.       

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Stanowisko Komisji i organizacji rolniczych w sprawie wystosowania protestu dot. zaistniałej klęski suszy; 
3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. deklaracji przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Rybacka Nasza Krajna i Pałuki;   

4. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja i obecne na posiedzeniu organizacje rolnicze jednogłośnie odstąpiły od wystosowania protestu dot. zaistniałej klęski suszy.

Ad. 3 Zastępca Burmistrza przedstawił Komisji projekt uchwały dot. deklaracji przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Rybacka Nasza Krajna i Pałuki. Poinformował, że bez podjęcia uchwały nie będzie można przystąpić do kolejnych etapów. Przystąpienie do takiej grupy będzie wiązało się z uiszczeniem składek rocznych, jakie będzie musiała wnieść gmina na kwotę 4027zł tj. w przypadku składki 0,25zł na mieszkańca bądź 5638 zł w przypadku składki 0,35gr na mieszkańca. Reprezentantem rybaków z Gminy Sępólno Krajeńskie proponuje się Panią Danutę Wańke.     
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 
Ad. 4 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Dolny poruszył sprawę betonowych płyt z odzysku ul. Składowej, które zostały przekazane Spółce Kapost. Stwierdził, że na pewno znalazłyby one zapotrzebowanie na drogach gminnych. Zastępca Burmistrza powiedział, że płyty zostały sprzedane. Jest to ulica, która jest realizowana wspólnie z przedsiębiorcami, którzy sami zakupili materiał do jej realizacji, zatem płyty zostały zakupione przez Kapost. Natomiast jest dużo innych materiałów pozyskanych z budowy, które są przekazywane na wieś do utwardzania dróg, np. w Komierowie, Niechorzu. Tak samo postąpiono przy budowie płyty tartanowej na stadionie, gdzie materiał z odzysku w większości wywieziono na materiał do utwardzenia drogi w Komierowie. Pan Dolny powiedział, że rozmawiał z Burmistrzem Stupałkowskim, z rozmowy tej wynikało, że płyty otrzymano za demontaż ul. Składowej, natomiast Zastępca mówi co innego. Pan Dolny dodał, że udał się do Kapostu z zapytaniem o te płyty gdzie zażądano za jedną 400 zł. Pan Adamczak stwierdził, że jest to nie w porządku.  Pan Dera powiedział, że Kapost zakupił od gminy płyty za własne środki, zatem sam decyduje, co chce z nimi zrobić. Ponadto sam go zdemontował, zakupił i dołożył środki do dalszej realizacji ulicy. Pan Dolny powiedział, że złoży oficjalny wniosek, aby Komisja Rewizyjna dokładnie sprawdziła ile firma Kapost zapłaciła za betonowe płyty, ponieważ każda odpowiedzialna osoba w Urzędzie mówi co innego. Dodał, że na pewno jakieś ze Sołectw z chęcią zakupiłoby je, aby polepszyć stan drogi. Zastępca Burmistrza powiedział, że są jeszcze do pozyskania płyty jumbo, z których Sołectwa mogą skorzystać; 
- Pan Lesinski poruszył sprawę stawek opłat za odpady. Powiedział, że radni ustalali stawki na wspólnej komisji, a następnie na Komisji Budżetowej. Jednakże na swoim posiedzeniu Komisja Budżetowa jednogłośnie przegłosowała, aby wrócić do poprzednich niższych stawek, tj. zbiornik 60 l z 20 zł na 15 zł, a dalej 30 zł, 45 zł i 130 zł, z uwagi na niezadowolonych przedsiębiorców. Ponadto zwrócił uwagę na drogi w Dziechowie i Niechorzu od DK 25 do Młyna, które potrzebują naprawy. Następnie Pan Lesinski zwrócił się do Kierownika Referatu Gkr, aby wyjaśnił co ze sprawą Barszczu Sosnowskiego we Wałdówku i Radzimiu. Kierownik Referatu Gkr powiedział, że na terenie naszej gminy Barszcz ten rośnie na gruntach prywatnych, zatem wg prawa jest to obowiązkiem właściciela, aby go zwalczać. W tej sprawie zostały wystosowane pisma do właścicieli. Natomiast przy drodze powiatowej zwalczaniem tej rośliny zajmuje się na bieżąco Zarząd Drogowy. Dodał, że w Radzimiu za zwalczanie Barszczu odpowiedzialna jest Gmina Kamień Kraj. Przewodniczący Komisji powiedział, że w harmonogramie budowy dróg zawarte są drogi w Dziechowie i Niechorzu. Pan Dolny powiedział, że wszyscy radni głosowali już za zmianami stawek. Pan Dera dodał, że wszystkie stawki obejmują odpady komunalne, natomiast odpady przemysłowe, poprodukcyjne nie wchodzą w ten skład; 
Pan Wagner powiedział, że każda podwyżka jest niezadowalająca dla społeczeństwa. Uważa on, że zadeklarowane zmiany są sprawiedliwe, ponieważ za 60 l pojemnik za śmieci płaciłoby się 20 zł, a za 120 l - 40 zł. Z uwagi na sprawiedliwość dla większego zbiornika powinno płacić się jeszcze raz tyle a tak nie jest. Ponadto nie jest tak, że przedsiębiorca oddaje jeden zbiornik raz na miesiąc, tylko jak go wypełni. Pan Wagner dodał, że nie ma nad tym żadnego nadzoru, więc nie wiadomo, co przedsiębiorca może z odpadami zrobić, gdy faktycznie wypełni zbiornik, może je wywozić nawet do lasu. Zastępca Burmistrza powiedział, że nikt nie jest w stanie wyliczyć ile dany przedsiębiorca posiada odpadów, natomiast opłaty są naliczane raz w miesiącu w stosunku do liczby zatrudnionych pracowników, bądź do miejsc usługowych np. restauracje. Wg wyliczeń mniej więcej wiadomo ile produkuje odpadów. Pan Dolny powiedział, że słuchał audycji radiowej byłego Ministra, który mówił w niej, że jest ona do kosza. Nowa ustawa wprowadzać ma nowe zasady kontrolowania Zakładów, które wygrają przetargi na wywóz nieczystości przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska. Pan Wagner uważa, że najpierw powinien być zrobiony przetarg, by mieć ogląd na to ile jest w gminie wydatków, a następnie ustalać stawki, ponieważ nie wiadomą rzeczą jest czy w nowym roku nie będzie trzeba wprowadzać wyższych stawek z uwagi na brak środków finansowych. Zastępca Burmistrza dodał, że w razie braku środków finansowych gmina musi dołożyć natomiast jeśli środków byłoby więcej to musi je przeznaczyć na gospodarkę odpadami. Pan Dera powiedział, że radni powinni zwrócić uwagę na to, że kosztem ponownej obniżki dla przedsiębiorców zaczną upominać się osoby fizyczne. Dodał, że musi już zostać wydane ogłoszenie o przetargu, ponieważ nie ma już na to czasu. Jeżeli będą jeszcze jakieś uwagi odnośnie stawek to należy zgłosić to na sesji.  Zastępca Burmistrza powiedział, że nie ma podwyżki ani obniżki tylko stawka podstawowa, w przyszłym roku będzie można dyskutować nad tym czy ma być ona niższa czy wyższa. Pan Grzeca dodał, że firma, w której pracuje, otrzymała 1000 zł kary za nieprawidłową segregację śmieci. Jego zdaniem należałoby także powołać specjalne Komisje, które kontrolowałyby segregacje u przedsiębiorców. Pan Dera dodał, że należałoby się także zastanowić w przyszłym roku nad wprowadzeniem ulg dla rodzin wielodzietnych; 
- Pan Dera poinformował, że w razie pytań rolników na kredyty kwalifikują się tylko ci rolnicy, którzy spełnili kryteria wojewody z tzw. zerowanymi uprawami, np. rzepak, kukurydza na ziarno, sady. 
- Pan Wagner zawnioskował, aby na posiedzeniach Komisji Rolnictwa także przedstawiano realizację wniosków z poprzedniego posiedzenia. Dodał, że udał się ostatnio na posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej, gdzie omawiano realizację wniosków z poprzedniego posiedzenia i chciałby, aby tak samo odbywało się na Komisji Rolnictwa. Ponadto Pan Wagner zapytał, czy jest jakiś postęp z drzewem w Dziechowie, które zagraża niebezpieczeństwu. Pan Dera odpowiedział, że w tej kwestii zostanie uchwalona uchwała. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                          Przewodniczący Komisji 

                                                                                                     Antoni Dolny     

protokołował:

Tomasz Dix 
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