Protokół Nr 47/2014

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 11 marca 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:   
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde;

2. Prezes Gminnego Zarządu Związku Rolników, Kołek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda;  

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Piotr Wenda;

4. Kierownik Oddziału Ośrodka Doradztwa Rolniczego – Stanisław Rakowski; 

5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera;   

6. Sołtysi:

    Sołectwa Wysokiej Krajeńskiej – Zygmunt Czarnecki;
    Sołectwa Trzciany – Bogusława Knapik;

    Sołectwa Lutowo – Roman Kwasigroch;  

    Sołectwa Wilkowo – Tadeusz Pieczywek;

    Sołectwa Zboże – Stanisław Tomaszewski;

    Sołectwa Świdwie – Albert Wagner;

    Sołectwa Radońsk – Stanisław Wiśniewski. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń; 

3. Przygotowanie apelu do Sejmu RP w sprawie braku opłacalności produkcji rolnej;  

4. Informacja z bieżącej działalności organizacji rolniczych: Spółka Wodna, Izby Rolnicze, ODR, GZKiOR; 
5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenia ścieków;
6. Opinia Komisji w sprawie rolniczego elektronicznego wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości na której zamieszkują mieszkańcy, położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;

7. Opinia Komisji w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę dot. ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania i sposobu ich pobierania;
8. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu lutym br.   

Ad.3. Pan Dolny powiedział, że intencją jest aby Rada Miejska przygotowała apel do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie braku opłacalności produkcji rolnej i aby ten apel przyniósł oczekiwany skutek. Dochody rolników są coraz mniejsze, opłacalność produkcji rolnej ciągle spada. Powiedział, że przygotował w tej sprawie odpowiedni wniosek do Rady Miejskiej, który odczytał. Pan Jagodziński powiedział, że jego zdaniem to Komisja powinna opracować apel, Rada Miejska powinna go tylko uchwalić. Stanowisko Pana Jagodzińskiego poparł Sołtys Pan Wagner. Pan Dolny poinformował, że miał zamiar zwołać kolejną Komisję, z udziałem lokalnych posłów, aby podjęty apel nie utknął w sejmowych szufladach lecz został przez nich przedstawiony w Sejmie.              
Komisja postanowiła, że przygotuje projekt apelu na dzisiejszym posiedzeniu i zwróci się do Rady Miejskiej o jego uchwalenie. 

Komisja, po dyskusji wypracowała projekt apelu, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Projekt apelu został poparty przez przedstawicieli Izby Rolniczej, Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych oraz sołtysów uczestniczących w posiedzeniu. Projekt apelu będzie stanowił załącznik do wniosku do Rady Miejskiej o jego uchwalenie.         
Ad.4. Pan Dolny odczytał informację z bieżącej działalności Gminnej Spółki Wodnej, przygotowaną przez jej Kierownika Pana Tobiasza Świniarskiego (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Nadmienił, że Pan Świniarski nie mógł uczestniczyć w dzisiejszym posiedzeniu ze względu na obowiązki zawodowe. 
Pan Wenda przedstawił informację z bieżącej działalności Izb Rolniczych. Poinformował, że Izby prowadzą i organizują szkolenia dla rolników, m.in. w zakresie szkód łowieckich, nowoczesnej i kompleksowej produkcji prosiąt. Izby popierały inicjatywę wyłączenia niektórych terenów spoza rygorów Krajeńskiego Parku Krajobrazowego, tak aby nie hamować rozwoju obszarów wiejskich. Izba poruszała także problem nadmiernej populacji bobrów, w związku z wyrządzanymi przez te zwierzęta szkodami. Podkreślił, że za kilka lat kolejnym problemem będzie występująca na naszych terenach populacja wilków. Wnioskowano również o utworzenie funduszu w wysokości 7% budżetu Gminy z przeznaczeniem na budowę dróg gminnych. Wnioskowano ponadto o stawienie płotów przeciwśnieżnych celem obniżenia kosztów odśnieżania. Powiedział ponadto, że dobrą wiadomością jest kwota zwiększenia dotacji dla młodych rolników do 100tys.zł. Krajowa Rada Izb Rolniczych również zwróciła się do Marszałka Sejmu RP z obywatelskim projektem ustawy dotyczącym uboju rytualnego. 
Pan Rakowski przedstawił informację z bieżącej działalności Oddziału Doradztwa Rolniczego. Poinformował, że działalność polegała przede wszystkim na prowadzeniu szkoleń, na początku roku odbyły się i odbędą kolejne szkolenia w zakresie przygotowania prowadzenia gospodarstw metodą integrowanej ochrony. Przypomniał, że od dnia 15 marca będzie prowadzony nabór wniosków obszarowych, z docierających informacji wynika, że nie przewiduje się już uzupełniających płatności do niektórych roślin oraz tzw. płatności zwierzęcych do łąk. Pan Wagner zwrócił się do Pana Rakowskiego, aby ODR w czasie szkoleń chemizacyjnych uczulił na sprawę właściwego stosowania oprysków roślinnych, bowiem istnieją z powodu nieprawidłowego stosowania środków coraz większe straty w hodowli pszczół. Pan Wagner zapytał także Pana Wendę, czy Izba Rolnicza poczyniła jakieś własne działania związane z brakiem opłacalności produkcji rolnej. Pan Wenda odpowiedział, że Izba działa wtedy, gdy rolnik zwróci się z jakąś konkretną sprawą. Nawiązując do działalności Izby powiedział, że wnioskują  przez wiele lat o zwiększenie dopłat do paliwa rolniczego, o dotacje do magnezowania, działania są podejmowane na bieżąco w zależności od zaistniałych potrzeb, niestety niektóre działania są hamowane. Pan Rakowski odpowiedział Panu Wagnerowi, że sprawa oprysków jest poruszana podczas każdego szkolenia chemizacyjnego. Pan Jagodziński powiedział, że opryski roślinne stosują przede wszystkim nie rolnicy, lecz działkowicze, dlatego warto okresowo zamieszczać informacje w prasie na temat stosowania środków.  Pan Rakowski potwierdził ten fakt. Odnośnie Izb Rolniczych powiedział, że jego zdaniem Izba jako organ związkowy powinna wykazywać większe zaangażowanie i reagować na bieżąco jeśli są wahania w cenach produktów rolnych. Pan Wenda powiedział, że wcześniej się nieprecyzyjnie wyraził, Izba Rolnicza reaguje zawsze wcześniej na nieprawidłowości.                                                                

Pan Szpojda przedstawił informację z bieżącej działalności Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych. Poinformował, że Związek ostatnio odbył zebrania sprawozdawcze w swoich strukturach. Na zebraniach wysunięto szereg wniosków,, które zostaną przedstawione władzom gminnym. Odbyły się ponadto obchody Dnia Kobiet, istnieje 25 kół gospodyń wiejskich i 18 kółek.        
Komisja przyjęła przedstawione informacje jednogłośnie do wiadomości.  
Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenia ścieków. Taryfy mają zastosowanie do dostawy w wodę i odprowadzenia ścieków okresie od  1 maja 2014r. do 30 kwietnia 2015r. Pan Jarosław Dera dodał, że dnia 10 lutego 2014r. Zakład Gospodarki Komunalnej sp. zo.o. w Sępólnie Krajeńskim zwróciła się do Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wnioskiem o przedłużenie czasowo obowiązywania dotychczasowej taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. Wniosek został poddany procedurze sprawdzającej przez Burmistrza oraz przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej, Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej; Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim oraz Komisję Budżetu i Handlu. Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że w ubiegłym roku Zakład Gospodarki Komunalnej osiągnął pozytywne wyniki. Dodał, że wniosek ma na celu pozostawienie stawek w roku bieżącym takich jak w roku poprzednim. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dot. przedłużenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenia ścieków.

Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie rolniczego elektronicznego wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości na której zamieszkują mieszkańcy, położonych w granicach obszaru Gminy Sępólno Krajeńskie oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Nadmienił, że wszystkie wnioski które były robione papierowo będzie można pobrać link ze strony internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie celem wypełnienia deklaracji w formie elektronicznej. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. Pan Dera przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę dot. ustalenia strefy płatnego parkowania oraz ustalenia stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania i sposobu ich pobierania. Nadmienił, że zmiany jakie zaszły są związane jedynie ze stawkami opłat za parkowanie pojazdów samochodowych w wyznaczonej strefie. Wynoszą one : 30 min- 1zł, 1godz- 2zł, za 2 godz. – 2,40zł, za 3 godz. – 2,80zł, za 4 oraz kolejną godzinę parkowania 2 zł. Dodał, że abonament miesięczny wynosi 100zł, a abonament miesięczny w kopercie 300zł. Stawki zerowe zostały ustalone dla osób niepełnosprawnych posiadających ważną kartę parkingową wydaną przez właściwy organ włącznie z zaparkowaniem miejsca specjalnie wydzielonym i przeznaczonym dla tych osób. Zerowe stawki również są dla oznakowanego pogotowia energetycznego, dla taksówek w ramach wyznaczonych miejsc dla postoju. Opłaty wnosi się  bez uprzedniego wezwania włącznie z chwilą zaparkowania pojazdu w miejscu postojowym nie później niż po upływie 10 minut od czasu zajęcia miejsca postojowego. Za nie uiszczenie opłaty parkingowej pobiera się opłatę dodatkową w wysokości 50zł. Po stwierdzeniu nie uiszczenia należnej opłaty parkingowej wystawiane jest zawiadomienie o opłacie dodatkowej, zawiadomienie obwieszcza się na przedniej szybie pojazdu samochodowego pod wycieraczką. Opłatę dodatkową należy wnieść w terminie w 7 dni od daty wystawienia zawiadomienia o opłacie dodatkowej. Opłatę dodatkową wnosi się w formie gotówki, przelewu bądź wpłat na konto Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim. Opłata dodatkowa nie jest ziszczona w  terminie o którym mowa ust. 4 pkt.3, podlega egzekucji w trybie określonych przepisach o postępowaniu egzekucyjnym w administracji. Pisemną reklamację od nałożonej opłaty dodatkowej za parkowanie w strefie płatnego parkowania bez uiszczenia opłaty można wnieść do Urzędu Miejskiego w terminie 7 dni od daty wystawienia zawiadomienia o opłacie dodatkowej. O wyniku rozpatrzenia reklamacji Urząd Miejski w Sępólnie Krajeńskim powiadamia osobę, uiszcza nałożenie opłaty dodatkowej pisemnie. W przypadku uznania reklamacji zawiadomienie o opłacie dodatkowej nie rodzi skutków prawnych. Uwzględnienie reklamacji skutkuje uiszczenia opłaty dodatkowej w terminie  7 dni  od otrzymania zawiadomienia o wyniku rozpatrzenia reklamacji. Pan Dera podkreślił, ze uchwała dotyczy tylko parkingu przy ulicy Plac Wolności. 
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 
Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
-   Pan Pieczywek zapytał kiedy można składać zamówienia na kamień wapienny. Pan Dera odpowiedział, że 18 marca jest otwarcie ofert, po Sesji już można składać zamówienia. 
- Pan Dera przedstawił sprawę, która powstała na zebraniu sołeckim w sołectwie Włościbórz, dotyczy działek gminnych oraz prywatnych. Wpłynęła do Urzędu Miejskiego propozycja o podział działki nr 370/5 położonej w miejscowości Włościbórz. Celem jest oddzielenie błotka od pozostałej części. Propozycja Rady Sołeckiej jest taka, aby wydzielony był sam basen aby swego czasu mógł on zostać uporządkowany oraz wydzierżawiony i mógł ktoś tam prowadzić  hodowlę ryb. W razie sytuacji kryzysowej jednak jest dopuszczona aby była możliwość poboru wody. Propozycja jest na poszerzenie tej działki oraz podzielenie na pół i przeznaczenie jej do dzierżawy. W związku z wątpliwościami w sprawie postanowiono odłożyć rozpatrzenie tego tematu do następnej Komisji.    

- Pan Jarosław Dera nawiązał do strat związanych z przezimowaniem upraw. Zapytał czy Komisja w tym roku będzie apelować o pomoc powstałą z przyczyn wystąpienia niekorzystnych zjawisk atmosferycznych.


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie.  

                                                                                       Przewodniczący Komisji 

                                                                                                 Antoni Dolny 

protokołował:
Tomasz Dix
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