Protokół Nr 48/2014

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 17 marca 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Przedstawiciel Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych – Bogumił Szpojda; 

2. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Piotr Wenda;

3. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński;

4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera. 


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Wypracowanie apelu do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej;
3. Opinia Komisja w sprawie możliwości uznania drzew (dębów) w Niechorzu za pomniki przyrody; 

4. Wolne wnioski i zakończenie.         

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pan Dolny powiedział, że w związku ze zmianą Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi należy zmodyfikować treść projektu apelu wypracowanego na poprzednim posiedzeniu Komisji. Pan Dolny zapoznał następnie Komisję z tak przygotowanym projektem apelu celem wniesienia uwag lub jego zaakceptowania.  
Pan Jagodziński powiedział, ze jego zdaniem w apelu powinien się znaleźć zapis, że interwencyjny skup żywca powinien zostać przeprowadzony na terenie całego kraju. Pan Jagodziński powiedział także, że apel nie powinien zawierać podtekstów politycznych, dlatego uważa zbędnym jest zapis, że apel jest popierany przez Zarząd Gminny Polskiego Stronnictwa Ludowego. Pan Dera stwierdził, że taki zapis był w pierwszym apelu skierowanym do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, również uważa że obecnie należy go wykreślić, nie wie dlaczego zapis został powielony.           
Komisja, po wprowadzeniu wspomnianych poprawek, jednogłośnie zaakceptowała przygotowany projekt apelu do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi - w sprawie podjęcia działań, które przyczynią się do wzrostu opłacalności produkcji rolnej. Treść apelu zaakceptowali także obecni na posiedzeniu przedstawiciele Izby Rolniczej oraz Gminnego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych. 
Komisja zwróci się z pisemnym wnioskiem do Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o jego uchwalenie (wypracowany projekt apelu stanowi załącznik do niniejszego protokołu).         

Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  przedstawił pismo Krajeńskiego Parku Krajobrazowego w sprawie możliwości uznania przez Radę Miejską za pomniki przyrody trzy bezszypułkowe dęby rosnące na gruncie gminnym w Niechorzu. Przypomniał, że już wcześniej KPK zwracał się z podobnym wnioskiem, zarówno Komisja jak i Rada Miejska zaopiniowała sprawę negatywnie. 
Pan Grzeca powiedział, że zna te drzewa, są rzeczywiście duże, ze swojej strony uważa, że jeśli zagrażają bezpieczeństwu to dwa z nich należałoby wyciąć, ale jedno można zostawić. Pan Dera podkreślił, że jeśli drzewa uzna się za pomniki przyrody, to będą stały do czasu naturalnej degradacji. Dodał, że koszty utrzymania pomników przyrody są duże, a na taki cel nie ma zaplanowanych środków budżetowych. Pan Dolny zapytał, jakie jest stanowisko w tej sprawie mieszkańców sołectwa. Pan Dera odpowiedział, że jest to świeża sprawa, nie przedstawiono jej jeszcze sołectwu. Pan Stróżyński zaznaczył, że gdyby mieszkańcy zadecydowali pozytywnie w tej sprawie i Gmina by to zaakceptowała, i tak koszt utrzymania pomników przyrody ponosiłaby Gmina, tymczasem nie ma środków na takie ważne sprawy jak utrzymanie dróg czy inne remonty. Pan Grzeca powiedział, że mieszkańców chyba sprawa dębów nie bardzo interesuje, bo nie mieszkają w tym rejonie. Pan Dolny nadmienił, że drogą obok dębów przebiega droga szkolna, istnieje więc niebezpieczeństwo upadku gałęzi na przejeżdżający autobus szkolny.        
Komisja ostatecznie jednogłośnie zadecydowała, aby przekazać wniosek Krajeńskiego Parku Krajobrazowego do zaopiniowania przez mieszkańców sołectwa. Komisja zapozna się ze stanowiskiem społeczności wiejskiej na jednym z kolejnych posiedzeń, wtedy także wyda opinię w tej sprawie.    

W związku z brakiem wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                              Przewodniczący Komisji 

                                                                                                         Antoni Dolny 

protokołował:

Tomasz Dix  
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