Protokół Nr 5/2019
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim 
w dniu 7 lutego 2019r. 

   
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz rolnicy w/g załączonych list obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Radny – Zdzisław Grzeca; 
3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera; 
4. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marcin Koniszewski; 
5. Prezes Zakładu Transportu i Usług – Grzegorz Gliński;  
6. Przedstawiciel Izby Rolniczej – Stanisław Stróżyński; 
   
   Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Lucyna Pająk, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 
   
1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia Komisji w sprawie przyznania Nagrody Przedsiębiorca Roku; 
3. Informacja w sprawie przygotowań do rozdysponowania materiału do utwardzenia dróg na 2019r.; 
4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przeprowadzenia konsultacji odnośnie zmian granic Sołectwa Lutowo i Lutówko; 
5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy na 2019r.;  
6. Stanowisko Komisji w sprawie częstotliwości wywozu odpadów komunalnych (wniosek z Sesji Rady Miejskiej); 
7. Omówienie projektu uchwały antysmogowej; 
8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;   
9. Wolne wnioski; 
10. [bookmark: _GoBack]Wizytacja wybranych dróg gminnych na terenach wiejskich; 
11. Zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. P.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że wpłynął wniosek o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku” dla firmy „Eurotechnik”. Nadmienił, że jest to jedyny wniosek w tej sprawie,  poparło go 20 przedsiębiorców i 416 mieszkańców 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przestawiony wniosek. 


Ad.3. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że zaistniała sugestia, aby to nie Gmina prowadziła zakup materiału utwardzeniowego, zadanie zostanie przekazane Zakładowi Transportu i Usług. Dodał, że najprawdopodobniej zakupiony zostanie kamień łamany. Prezes ZTiU dodał, że ten materiał jest dobrej frakcji i spełnia swoje zadanie. Materiał kosztuje 70zł. za tonę, każde sołectwo otrzyma zestawy podobnej ilości jak w poprzednim roku. Komisja jednogłośnie zaakceptowała propozycję powierzenia zakupu materiału utwardzeniowego Zakładowi Transportu i Usług. 


Ad.4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia konsultacji dot. zmian granic Sołectwa Lutowo i Lutówko.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.    


Ad.5. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy na 2019r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.    


Ad.6. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w związku z wnioskiem z Sesji Rady miejskiej rozdał członkom Komisji regulamin wywozu odpadów komunalnych z sugestia jego przeanalizowania. Pan Grzeca powiedział, że jeśli regulamin będzie zmieniany, to oprócz częstotliwości wywozu należy także przeanalizować kwestię zmiany zasad wywozu odpadów biodegradowalnych, ponadto mieszkańcom posiadającym kompostowniki i nie wystawiających tych odpadów powinno zmniejszyć się opłatę o złotówkę, bo w tym przypadku nie ma kosztów transportu. Pani pająk powiedziała, że raczej należy się zastanowić nad wprowadzeniem dodatkowej odpłatności dla osób wystawiających nadmierna ilość odpadów biodegradowalnych. Prezes ZTiU wskazał, że no. Gmina Więcbork w ogóle nie ma odbioru tych odpadów. Odnośnie częstotliwości wywozów z terenów wiejskich Pani Pająk powiedziała, że wywozy powinny być regularne, co miesiąc, tymczasem teoretycznie są one raz w miesiącu, ale z przerwą znacznie dłuższą niż 30 dni, bądź wywóz następuje już po dwóch tygodniach. Pan Grzeca zasugerował, aby dwa razy w roku po świętach wprowadzić dodatkowe wywozy. Pani Pająk stwierdziła, że jej zdaniem częstotliwość wywozu z terenów wiejskich jest prawidłowa, tylko należy urealnić dni wywozu. Pan Grzeca powiedział, że powinno się doprowadzić do tego, aby Zakład Gospodarki Komunalnej wybudował kompostownik, obniżyłoby to koszty wywozu odpadów biodegradowalnych do Bladowa, ponadto ziemie z kompostownika Zakład mógłby sprzedawać. Pan Grzeca nadmienił, że od kolejnego roku będzie obowiązywał wskaźnik 50% segregacji, gdy ten poziom nie będzie uzyskany to Gmina zapłaci karę.   


Ad.7. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił Komisji projekt uchwały Sejmiku Województwa w sprawie przeciwdziałania smogowi (projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
Pan Grzeca stwierdził, że zapisy projektu uchwały zakładające wymianę pieców w określonych  terminach są nierealne, te terminy są zbyt szybkie, chyba że wymiana pieców będzie całkowicie sfinansowana.            
  

Ad.8. Pan Dolny powiedział, że powinny zostać utwardzone drogi, które zostały wskazane przez Komisję poprzedniej kadencji. Pozostali członkowie Komisji jednogłośnie zasugerowali sporządzenie harmonogramu utwardzania dróg po ich zwizytowaniu. Pani Pająk dodała, że wszystkie drogi wskazane w poprzedniej kadencji są przewidziane do wizytacji. Pan Grzeca stwierdził, że w pierwszej kolejności powinny być utwardzone drogi, po których przebiega transport dzieci do szkół. Pani Pająk dodała, że należy także brać pod uwagę ilość zabudowań na drogach i wielkość środków które przeznaczają sołectwa na drogi.    


Ad.9. Komisja zwizytowała drogi w następujących miejscowościach: Piaseczno, Dziechowo, Lutówko, Lutowo, Radońsk, Wiśniewa, Kawle, Świdwie, Wysoka Krajeńska, Niechorz, Komierówko.  


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 
    
      

      	
                                                    				   Przewodnicząca Komisji   
                                                           				  Lucyna Pająk 

protokołował:
Tomasz Dix 
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