Protokół Nr 53/2014

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w dniu 9 września 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Jarosław Dera.   


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Antoni Dolny, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
3. Przeprowadzenie wizji lokalnej gruntów leśnych; 

4. Przeprowadzenie wizji lokalnej pomników przyrody przy drodze powiatowej Stare Gronowo – Piaseczno;.

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br.   

Ad.3. Komisja, w związku z propozycją zamiany działek leśnych, stanowiących drogi, wysuniętą przez Nadleśnictwo Lutówko, przeprowadziła wizję lokalną gruntów leśnych położonych w zachodniej części Gminy. Komisja zlustrowała gminną drogę leśną łączącą drogę powiatową Lipka - Lutowo – Sępólno Krajeńskie z drogą powiatową Lutówko – Dziechowo – Piaseczno, za przejęcie której Nadleśnictwo proponuje w zamian drogi leśne. Komisja stwierdziła, że w/w droga leśna stanowi jedyną przejezdną leśną drogę w tym rejonie, z której często korzystają mieszkańcy. Wobec faktu, że ewentualne przekazanie tej drogi Nadleśnictwu mogłoby doprowadzić do jej zamknięcia dla ruchu kołowego, Komisja zdecydowanie opowiedziała się za pozostawieniem drogi na stanie Gminy, tym bardziej że przeciwna przekazaniu drogi jest lokalna społeczność. Komisja stwierdziła ponadto zasadność umiejscowienia przy wjazdach na ta drogę znaku informującego o jej dostępności dla ruchu kołowego. Komisja dokonała także lustracji pozostałych dróg leśnych, znajdujących się w okolicy Lutowa, Lutówka i Iłowa. Komisja również opowiedziała się za pozostawieniem stanu obecnego, tj. stwierdziła niecelowość ewentualnej zamiany gminnych leśnych dróg z Nadleśnictwem Lutówko. Komisja stwierdziła ponadto zasadność zwrócenia się do Nadleśnictwa Lutówko o udostępnienie przejazdu drogami leśnymi na odcinkach w kierunku Werska.                  
Ad.4. Komisja przeprowadziła wizję lokalną drzew rosnących przy drodze powiatowej Stare Gronowo – Piaseczno Nr 1116 C, posiadających status pomników przyrody tj:

- gatunek buk zwyczajny rosnący w pasie drogowym w pobliżu zabudowań mieszkalnych w pasie drogi publicznej kategorii powiatowej. Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię co do pozbawienia drzewa statusu pomnika przyrody i zaproponowała jego usunięcie tylko i wyłącznie ze względu na wybudowane nowe budynki mieszkalne znajdujące się w bardzo bliskiej odległości od przedmiotowego drzewa (około 8 – 10m.) oraz bezpieczeństwo powszechne;

- gatunek buk zwyczajny rosnący w pasie drogi publicznej kategorii powiatowej. Komisja jednogłośnie opowiedziała się za usunięciem drzewa, ze względu na jego obecny stan fitosanitarny, następuje bowiem obumieranie drzewa, co może doprowadzić do zaistnienia zagrożenia w ruchu drogowym, czyli ze względu na zachowanie bezpieczeństwa powszechnego.          

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pani Wańke zasygnalizowała, że zgodnie z mapami udostępnianymi przez Punkt Informacji Turystycznej istnieje możliwość ruchu rowerowego nad brzegiem jeziora, tymczasem w miejscowości Dziechowo taki przejazd został uniemożliwiony poprzez zagrodzenie terenu. Pan Dera wyjaśnił, że zostało to spowodowane faktem wydania mieszkańcowi przez Nadleśnictwo Lutówko pozwolenia na wybudowanie się na tym terenie. Dodał, że w tym miejscu istnieje objazd.        


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                                           Przewodniczący Komisji 

                                                                                                      Antoni Dolny  

protokołował:

Tomasz Dix 
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