   Protokół Nr 44/2017
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 w dniu 13 września 2017r. 


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
2. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Frὅhlke. 

	Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała jego następujący porządek: 
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1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Informacja w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych;
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przeprowadzenia wyborów sołtysa Wilkowa; 
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
5. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
                         

Ad. 2 Pani Izabela Frὅhlke przedstawiła Komisji informację w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych (stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad. 3 Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały dot. przeprowadzenia wyborów sołtysa Wilkowa. Poinformował, że Sołtys złożył rezygnację pisemną z dniem 25 września, z uwagi na to, że chce przeprowadzić zebranie w związku z Funduszem Sołeckim. W tym zakresie musi być przyjęta uchwała Rady Miejskiej, następnie Burmistrz zwołuje mieszkańców na zebranie wiejskie z 7-dniowym wyprzedzeniem.  Zgodnie z uchwałą wybory nowego sołtysa muszą odbyć się do 31 października. Ponadto Pan Sekretarz poinformował, że należy rozważyć także dopuszczalność wyborów w Sołectwie Świdwie. W chwili obecnej Sołtys Świdwia rozważa  rezygnację z funmkcji ze względów zdrowotnych. Nie są to jednak informacja potwierdzona. Dodatkowo jest problem z odbyciem zebrania w tym Sołectwie na którym ustala się budżet na przyszły rok, ponieważ musi je prowadzić wyłącznie Sołtys. Nawet jeśli zebranie by się nie odbyło do końca września br. to nie znaczy że Sołectwo nie będzie miało przyznanego budżetu, ponieważ termin ten wynika wyłącznie z ustawy. Daje ona możliwość części zwrotu Funduszu Sołeckiego Gminie, jeśli zostanie on uchwalony zgodnie z procedurą i terminem do 31 września przez Zebranie Wiejskie. Nie ma przeszkód aby fundusz został uchwalony w późniejszym terminie, lecz wtedy nie można ubiegać się o zwrot. Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jeśli zaszłaby taka możliwość w drugim Sołectwie to Komisja również zaopiniuje projekt uchwały pozytywnie. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 


Ad. 4 Komisja zatwierdziła jednogłośnie pozytywnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br.  


Ad. 5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

-  Pani Wańke zapytała jak przebiegają prace związane ze skutkami nawałnicy. Dyrektor OPS odpowiedziała, że pracownicy OPS pracują do godzin wieczornych. Zostały wypłacone środki do 6 tys. zł  na 207 budynków mieszkalnych natomiast gospodarstw domowych jest 226 z uwagi na to że w jednym budynku mogą mieszkać dwie rodziny w związku z tym każdej należy się wypłata środków. Nastąpiło to w terminie do 11 września, lecz w ciągu tygodnia po nawałnicy zostało wypłacone 80% świadczeń, pozostałe 20 % było spowodowane tym, że ciężko w tych miejscach było przeprowadzić wywiad środowiskowy z uwagi na nieobecność mieszkańców bądź późniejsze składanie wniosków. Dyrektor OPS dodała, że w przypadku pomocy na budynki gospodarcze i inwentarskie 7 września OPS otrzymał protokoły szkód, 8 września zaś złożono zapotrzebowanie na środki finansowe. Okazuje się, że nie wszyscy którzy złożyli protokoły otrzymają pomoc, ponieważ nie zaliczają się do kryterium określonego przez poszczególne przepisy prawne, trzeba określić także kto jest pełnoprawnym właścicielem budynków i prowadzi działalność rolniczą, bo tylko takie osoby otrzymają pomoc. Ponadto Dyrektor OPS poinformowała, że codziennie wysyłane są raporty do Urzędu Wojewódzkiego. W związku z tym prowadzi się indywidualne rozpoznawanie każdego protokołu. Kwoty jakie przyznaje się są określone w poszczególnych granicach: – do 20 tys. zł na remont, od 20 tys. do 200 tys. zł w budynkach mieszkalnych na odbudowę, natomiast w przypadku budynków inwentarskich zmieniono postanowienia wypłat odszkodowań w wyniku których nie przyznaje się kwoty 100 tys. zł na każdy budynek tylko na wszystkie budynki łącznie nie będzie można przekraczać kwoty 100 tys. zł. Dyrektor OPS wyjaśniła, że pracownicy OPS posiłkują się protokołami szkód oszacowanych przez inspektorów nadzoru budowlanego. Obecnie OPS jest gotowy do wypłat, natomiast Urząd Wojewódzki jeszcze nie przekazał środków finansowych. Ponadto dodała, że w wielu przypadkach jest dużo wątpliwości i niejasności co do sposobu wyliczania szkód, w tym celu konieczna jest opinia Radców Prawnych. Łącznie Pani Dyrektor poinformowała, że pomocy do 6 tys. zł zostało wypłaconych 911 tys. zł, natomiast resztę szacuje się w granicach 4,7 mln zł. Została także powołana specjalna komisja do podejmowania odpowiednich działań w tym zakresie. Dodała, że bywały przypadki gdzie rodziny mieszkały w danym domu od pokoleń lecz nie przepisywali z pokolenia na pokolenie własności zatem w tym przypadku decyzje są odmowne. Pani Fröhlke powiedziała, że niektóre rodziny mają pretensje co do samego  sposobu wyliczania szkód, ponieważ w przypadku niektórych budynków widać iż były zaniedbane już przed nawałnicą, która zniszczyła je prawie doszczętnie. Tacy właściciele domagają się 100% strat, co nie jest właściwe, ponieważ sami inspektorzy nadzoru budowlanego oceniają szkody które zostały wyrządzone przez samą nawałnicę co należy odróżniać. Pan Herder zapytał o rolników którzy dzierżawią budynki, czy są oni także objęci odszkodowaniem. Pani Fröhlke odpowiedziała, że jeśli ktoś prowadzi działalność gospodarczą i jest to główne utrzymanie to otrzyma pomoc, natomiast jeśli rolnik pobiera emeryturę lub rentę, a mimo wszystko posiada jeszcze ziemię którą dzierżawi innemu człowiekowi to budynki inwentarskie które posiada nie służą jego działalności zatem nie kwalifikuje się na pomoc. Są to kwestie dość szczegółowe, które będą podlegały później kontroli, natomiast od każdej decyzji przysługuje odwołanie do SKO. Środki te muszą być wyliczone w sposób rzetelny, ponieważ jeśli NIK zakwestionuje którąś z wydanych decyzji to Gmina będzie musiała zwracać środki, a nie osoba która je otrzymała. Pan Herder zapytał co w przypadku kiedy budynek jest wart 200 tys. zł i uległ zniszczeniu tylko dach. Pani Fröhlke odpowiedziała, że w tym przypadku pomoc będzie udzielana procentowo, lecz nigdy nie jest tak że budynek nie nadaje się w 100 % do użytkowania z uwagi na to iż zniszczeniu nie ulegają fundamenty, największa strata to 50 %, gdzie został całkowicie zerwany dach i została zawalona górna kondygnacja mieszkalna, natomiast pozostał cały parter, ściany i fundament. W związku z tym jest to budynek do odbudowania. Pani Wańke powiedziała, że widać iż napływa pomoc także z innych stron Polski, co jest bardzo miłe. Pani Fröhlke dodała, że rzeczywiście były telefony z ofertą pomocy. Ponadto OPS współpracował z CKiS. Pani Dyrektor CKiS udostępniła WOK w Wałdowie i oferowała zajęcia dla dzieci, poszkodowane rodziny mogły przyprowadzić dzieci na jakiś czas pod opiekę by móc sprzątać szkody. Dyrektor powiedziała, że wspólnie z pracownikami pracują do późnych godzin, aby zadania realizowane były na bieżąco, ponieważ oprócz spraw nawałnicy jest szereg innych które muszą zostać wypełnione. Dodatkowo są telefony z Urzędu Wojewódzkiego, który nadzoruje wszystkie działania. Pani Dyrektor dodała, że była także propozycja pomocy oddelegowania pracowników do Ośrodka Pomocy Społecznej w Sośnie, lecz nie stanie się to prędzej niż zostaną pozałatwiane sprawy w naszej Gminie, ponieważ do końca września muszą zostać wypłacone kwoty na wszystkie budynki mieszkalne. Pan Wargin zapytał w jaki sposób Caritas będzie przekazywał poszkodowanym zebrane dary. Pani Dyrektor OPS odpowiedziała, że nie jest zorientowana w tym zakresie, ponieważ zajmuje się odrębną formą pomocy. Ponadto Pan Wargin zapytał jaki jest stan konta po wpływach na rzecz poszkodowanych, ponieważ zostało utworzone konto do wpłat. Pani Fröhlke odpowiedziała, że konto należy do Gminy i nie zna żadnych szczegółów w tym zakresie. Pan Sekretarz Gminy odpowiedział, że były deklaracje pomocy ok. 7 samorządów, na obecną chwilę nie jest w stanie powiedzieć dokładnej kwoty. Każda Rada Gminy z tych samorządów musi podjąć stosowną uchwałę o przekazaniu środków. 


                                                                                                   
                                                                                           Przewodnicząca Komisji 
                                                                                                   Danuta Wańke                                            
                                                             
protokołował: 
Tomasz Dix 
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