Protokół Nr 49/2018
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 w dniu 10 stycznia 2018r.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji, zaproszeni radni wg załączonych list obecności oraz: 

1. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;
2. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka. 


[bookmark: _Hlk478122843]	Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała jego następujący porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie możliwości zaskarżenia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego zarządzenia Wojewody w sprawie nadania nazwy ulicy; 
3. Opinia w sprawie zorganizowania przemarszu w dniu 27 stycznia; 
4. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji za 2017r.;   
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;       
6. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przypomniała, że Wojewoda Kujawsko – Pomorski, po uzyskaniu opinii Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej, zarządzeniem zastępczym zmienił nazwę ulicy w Sępólnie Krajeńskim z ulicy 27 Stycznia na ulicę bł. ks. Jerzego Popiełuszki. Tym samym zmienił nazwę ulicy pomimo uchwały Rady Miejskiej pozostawiającej nazwę ul 27 Stycznia z innym uzasadnieniem. Poinformowała, że od zarządzenia Wojewody istnieje możliwość wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w terminie 30 dni od doręczenia zarządzenia. Nadmieniła, że z opinii radcy prawnego wynika, że istnieją niewielkie szanse na uchylenie zarządzenia Wojewody.  
Pan Herder stwierdził, że Wojewoda powinien zapytać Rady Miejskiej, czy wyraża zgodę na zmianę nazwy ulicy, jego zdaniem zadziałał on  monopolistycznie. Pan Grzeca powiedział, że w tym przypadku na zachowanie nazwy ulicy 27 Stycznia nie wyraził zgody IPN, nie zgodził się z nowym uzasadnieniem nazwy tej ulicy. Pan Grzeca podkreślił, że wcześniej proponował  zmianę nazwy na 24 Stycznia, uważa, iż na taką nazwę wyraziłby zgodę IPN. Sam jednak nie ma nic przeciwko nazwie ulicy imieniem bł. ks. Jerzego Popiełuszki. Inspektor Referatu Gkr powiedziała, że z prawnego punktu widzenia Wojewoda nie jest zobowiązany do zapytania Rady Miejskiej, czy wyraża zgodę na zmianę nazwy ulicy. Pan Wargin stwierdził, że Koronowo chyba wygrało w sądzie sprawę zmiany nazwy ulicy dot. daty wyzwolenia. Jego zdaniem IPN i Wojewoda zbyt rygorystycznie podchodzą do zmiany nazwy ulic. Nazwa 27 Stycznia dotyczy wyzwolenia miasta w trakcie II Wojny Światowej, nie jest to zakłamanie historii. Jest to data zakończenia wojny w naszym mieście, która to przyniosła w swoim trakcie wiele tragicznych wydarzeń, tej daty nie można wykreślić. Wobec powyższego uważa, że Gmina powinna się odwołać do sądu. Pan Dankowski zapytał, kiedy nadano nazwę ulicy 27 Stycznia. Inspektor Referatu Gkr odpowiedziała, że prawdopodobnie w 1986r. Odnośnie zmiany nazwy ulicy powiedziała, że zastrzeżenia są nie do samej daty, ale do faktu, że to Armia Radziecka dokonała wyzwolenia Sępólna Krajeńskiego. Pozostawienie więc tej nazwy byłoby gloryfikacją i propagowaniem komunizmu. Sekretarz Gminy powiedział, że gdyby radni opowiedzieli się za zaskarżeniem zarządzenia Wojewody, to należy przygotować projekt uchwały udzielającej pełnomocnictwa radcom prawnym urzędu do reprezentowania Gminy przed sądem. Dlatego też zwrócił się o rozstrzygnięcie, czy Gmina ma zaskarżyć zarządzenie Wojewody. Nadmienił, że nowelizacja ustawy dekomunizacyjnej stanowi, że skarga do sądu administracyjnego na zarządzenie zastępcze przysługuje jednostce samorządu terytorialnego jedynie w przypadku, gdy brak możliwości wykonania obowiązku wynika z przyczyn niezależnych od tej jednostki, dlatego też  taka a nie inna opinia radcy prawnego. Dodał, że należy zwrócić uwagę na to, iż przy ulicy 27 Stycznia nikt nie jest zameldowany, działają tam tylko dwa podmioty gospodarcze. Wobec powyższego zmiana nazwy ulicy nie będzie powodowała uciążliwości dla mieszkańców, poza tym nowa nazwa ulicy raczej nie budzi kontrowersji. Pan Bukolt zapytał o ewentualny koszt procesu sądowego. Sekretarz Gminy odpowiedział, że trudno obecnie te koszty oszacować. Pan Grzeca stwierdził, że nawet gdyby Gmina wygrała proces, to i tak poniesie jego koszty. Pan Wargin powiedział, że paragraf pierwszy stosownej uchwały Rady Miejskiej wskazuje nadanie nazwy, istnieje więc możliwość wniesienia skargi. Sekretarz Gminy powiedział, że można to różnie interpretować, czy ta nazwa została zmieniona, na pewno zostało zmienione uzasadnienie, jednak ulica nosiłaby wciąż taką samą nazwę. Zdaniem Pana Jagodzińskiego to samorząd powinien decydować o nazwach ulic na swoim terenie, ale jeśli mieszkańcy nie wnoszą uwag do nowej nazwy, to można ją zaakceptować. Pan Dankowski stwierdził, ze trudno powiedzieć kto ma racje w sprawie nazwy ulicy, dlatego też tą sprawę powinien  rozstrzygnąć sąd. 

[bookmark: _Hlk504480769]Pani Wańke poddała pod głosowanie możliwość wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na zarządzenia zastępcze Wojewody w sprawie nadania nazwy ulicy 27 Stycznia. Za wniesieniem skargi opowiedziało się 3 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny, 7 radnych było przeciwnych. Wobec powyższego postanowiono  o niewnoszeniu skargi. Sekretarz Gminy, wobec wyniku głosowania, stwierdził że nawet przy uczestnictwie w sesji wszystkich radnych, wniosek o wniesieniu skargi nie uzyskałby większości głosów, dlatego też do materiałów sesyjnych nie zostanie przygotowany odpowiedni projekt uchwały w tej sprawie. 


Ad.3. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w tym roku, w związku z koniecznością dopełnienia procedur, już uprzednio wystąpiono o zgodę na zorganizowanie przemarszu w dniu 27 stycznia. Pan Grzeca stwierdził, że od nowego roku można zorganizować przemarsz w dniu 24 stycznia, w 125 rocznicę przyłączenia Sępólna Krajeńskiego do Państwa Polskiego, przy okazji można wtedy wspomnieć o rocznicy wyzwolenia w dniu 27 stycznia. Sekretarz Gminy powiedział, że o ewentualnym zorganizowaniu przemarszu w kolejnych latach w dniu 24, czy 27 stycznia decyzję podejmie nowa Rada Miejska. Zwrócił się do radnych o wypracowaniu stanowiska w sprawie zorganizowania przemarszu w dniu 27 stycznia br.        

Pani Wańke poddała pod głosowanie możliwość zorganizowania przemarszu w dniu 27 stycznia br. Za zorganizowaniem przemarszu opowiedziało się 9 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.        


Ad.4. Komisja opracowała i zatwierdziła jednogłośnie sprawozdanie ze swoich prac za 2017r. 


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu grudniu 2017r. 


[bookmark: _GoBack]Ad.6. W wolnych wnioskach Pani Wańke przedstawiła Komisji pismo Sekretarza Stanu w sprawie Programu „Mieszkanie Plus”.                                                      


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                                

                                                                                           Przewodnicząca Komisji 
                                                                                                   Danuta Wańke                                            
                                         
                    
protokołował: 
Tomasz Dix 
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