Protokół
ze wspólnego posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 14 lutego 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście:

1. Prezes Stowarzyszenia Dorośli – Dzieciom – Jarosław Niemyjski; 
2. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 
3. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 
4. [bookmark: _Hlk507413624]Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Małgorzata Barabach; 
5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk; 
6. [bookmark: _Hlk507413692]Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Renata Noga; 
7. Inspektor Referatu Organizacyjnego – Tomasz Dix; 
8. Specjalista ds. Kadr i Płac Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Małgorzata Szczukowska. 


Posiedzenie otworzyła Przewodniczącą Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk478122403]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;  
2. Informacja z działalności Stowarzyszenia Dorośli - Dzieciom; 
3. Informacja z działalności Żłobka i Klubu Dziecięcego za 2017r.;  
4. Opinia w sprawie możliwości przystąpienia do Stowarzyszenia „Salutaris”; 
5. Opinia w sprawie wniosku o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku”; 
6. [bookmark: _Hlk507492467]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe;  
7. Informacja w zakresie przygotowania „Orlików”;  
8. [bookmark: _Hlk507499588][bookmark: _Hlk506900992]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Nasze Przedszkola”;           
9. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
10. Wolne wnioski i zakończenie.        

Nadmieniła, że wspólne posiedzenie Komisji zostało zwołane w związku z identyczną tematyką w punktach 3,4 i 5. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 


Ad.2. Prezes Stowarzyszenia Dorośli – Dzieciom przedstawił Komisjom sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia za 2017r. (sprawozdanie w formie prezentacji stanowi załącznik do niniejszego protokołu).   
Pan Herder zapytał o wykonane widokówki, ile ich wykonano i czy promują Gminę. Pan Niemyjski odpowiedział, że widokówki promują Gminę, nie jest w stanie podać dokładnej ich liczby, znajdują się one wraz z innymi gadżetami promocyjnymi w Punkcie Informacji Turystycznej przy ulicy Jeziornej, na promocję Gminy przeznaczono 5tys.zł. w 2017r. Pani Wańke wskazała, że można by pomyśleć o wyprodukowaniu kart zawierających aktualne i dawniejsze zdjęcia obiektów gminnych. Pan Dankowski zapytał, czy widokówki są do nabycia w kioskach. Pan Niemyjski odpowiedział, że obecnie znajdują się tylko w PIT, musiałaby być także zgoda Gminy na ich szerszą dystrybucję, pozostałaby kwestia wyboru, jakim sklepom je przekazywać. Dodał, że PIT jest odpowiednio oznakowany, są drogowskazy, miejsce gdzie można zaopatrzyć się w widokówki jest widoczne. Pan Herder zapytał, czy w Gminie maleje, czy wzrasta problem z narkotykami i dopalaczami. Pan Niemyjski powiedział, że w oparciu o dane pozyskane z Policji można stwierdzić, że problem nieznacznie wzrasta. Dodał, że jednak jest to obszar ukryty, bo statystyki obejmują tylko wykryte przypadki używania narkotyków i dopalaczy, a w rzeczywistości problem jest większy. Dlatego też punkt przeciwdziałania narkomanii przy Stowarzyszeniu edukuje także rodziców, tak aby mogli oni zauważyć zmiany w zachowaniu dzieci, które sięgają po narkotyki.                       

Komisja Statutowa i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad. 3. Dyrektor Żłobka oraz Kierownik Klubu Dziecięcego przedstawiły Komisji informację z działalności Centrum Małego Dziecka i Rodziny za 2017r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Komisje przyjęły przedstawioną informację do wiadomości.  


Ad.4. Inspektor Referatu Organizacyjnego poinformował, że w związku z interpelacją radnego Wargina zgłoszoną podczas Sesji Rady Miejskiej, Burmistrz zwrócił się do wszystkich Komisji Rady Miejskiej o zaopiniowanie możliwości przystąpienia Gminy do Stowarzyszenia Salutaris. Powiedział, że siedzibą Stowarzyszenia jest Toruń, w skład Stowarzyszenia wchodzą samorządy gminne z terenu Województwa Kujawsko – Pomorskiego oraz samorząd województwa.  Stowarzyszenie liczy około 40 członków, ostatnio przystąpiła do niego Tuchola. Aby przystąpić do Stowarzyszenia Rada Miejska powinna podjąć stosowną uchwałę wskazując jednocześnie swojego delegata, najczęściej jest to organ wykonawczy Gminy. Celem Stowarzyszenia jest podejmowanie działań zmierzających do likwidacji lub ograniczenia negatywnych skutków zdarzeń kryzysowych takich jak katastrofy naturalne, czy awarie techniczne mające istotny wpływ na życie mieszkańców. Nadmienił, że Gmina korzystała z pomocy Stowarzyszenia Salutaris, które przekazało kwotę w wysokości 35tys.zł. na likwidację skutków nawałnicy, pomimo tego iż Gmina nie była członkiem Stowarzyszenia. Nadmienił, że składka wynosi rocznie 50gr. od mieszkańca, czyli jest to kwota niespełna 8tys.zł. rocznie. 

Komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie możliwość przystąpienia Gminy do Stowarzyszenia Salutaris.  

[bookmark: _Hlk507493764]
Ad.5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawiła Komisji wniosek Burmistrza o przyznanie Nagrody Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie za 2017r. dla firmy KAAD Kamila Adamczyk z siedzibą przy ulicy Przemysłowej 15. Nadmieniła, że wpłynął tylko jeden wniosek w tej sprawie.

Komisje zaopiniowały jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek.   


Ad.6. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego poinformował, że zgodnie z zaleceniem Urzędu Wojewódzkiego w uprzednio podjętej uchwale Rady Miejskiej w sprawie wyróżnień i nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe powinien się znaleźć zapis mówiący o odebraniu przyznanej nagrody. W związku z powyższym zaproponowano zapis, że „Burmistrz może pozbawić zawodnika nagrody lub wyróżnienia w przypadku powzięcia informacji o przyznaniu nagrody lub wyróżnienia w oparciu o nieprawdziwe dane lub anulowaniu wyniku sportowego, za który zawodnik otrzymał nagrodę lub wyróżnienie w wyniku stosowania przez tego zawodnika dopingu. O pozbawieniu zawodnika nagrody lub wyróżnienia Burmistrz informuje pisemnie zawodnika, a także wnioskodawcę”. 

Komisja Oświaty (…) Rady Miejskiej zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.7. Specjalista ds. Kadr i Płac oraz Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawiły Komisji informację w zakresie przygotowania „Orlików”. Pan Szczukowska poinformowała, że animatorzy są zatrudniani w ramach projektu „Lokalny Animator Sportu”, zatrudnienie następuje od  miesiąca marca do końca miesiąca listopada. Zatrudnienie animatorów jest w połowie finansowane ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki, resztę dopłaca Gmina w kwocie 1.100zł. na animatora. Animatorzy są zatrudniani na 4 orlikach tj. przy Szkole Podstawowej Nr 1, Nr 3, oraz w Wałdowie i Lutowie. Obecnie zgłosiło się 6 chętnych do uczestnictwa w projekcie do obsadzenia 4 etatów. Do wypracowania jest 138 godzin na boisko miesięcznie, zatrudnienie następuje na podstawie umowy zlecenia. Pani Noga powiedziała, że na wynagrodzenia animatorów przeznaczono kwotę 39.600zł. Ponadto zabezpieczono środki na zakup sprzętu sportowego do wykorzystania na orlikach w wysokości po 2,5tys.zł. na każdy orlik. Dodatkowo zabezpieczono na oświetlenie orlików kwotę 18tys.zł. oraz na konserwacje nawierzchni po 2.200zł. na każdy orlik. W sumie z budżetu Gminy na utrzymanie orlików zabezpieczono kwotę 76.400zł. 
Pan Dankowski zapytał, czy zakupiono zaczepy do siatek przy bramkach, bo tego elementu zawsze brakowało. Pani Noga odpowiedziała, że na pewno taki zakup był w ubiegłym roku na orlik przy Szkole Podstawowej Nr 3 i w tym roku w Wałdowie.                     

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.8. Księgowa Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia do realizacji wniosku o dofinansowanie projektu pn. „Nasze Przedszkola”. Poinformowała, że projekt będzie realizowany w Przedszkolu Nr 1 i Nr 2, dotyczy funkcjonowania istniejących już od września 2017r. dwóch dodatkowych oddziałów przedszkolnych. Projekt będzie dofinansowany w 85% ze środków Unii Europejskiej, jest to kwota 354.513,75zł. Projekt pokryje koszty wynagrodzeń nauczycieli w tych oddziałach, a także wydatki inwestycyjne  i rzeczowe doposażenie oddziałów. Dodała, że tej podjęcie uchwały jest niezbędne do podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim na realizacje w/w projektu.     

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.9. Komisje zatwierdziły jednogłośnie protokoły ze swoich  poprzednich posiedzeń w miesiącu styczniu br.  


Ad.10. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

[bookmark: _Hlk507504091]- Pan Pestka, jako członek Komisji Oświaty (…) Rady Miejskiej zasygnalizował, że piłkarze nożni LZS Piaseczno i LZS Skarpa zwrócili się o udostepnienie niewykorzystanych kontenerów mieszkalnych z przeznaczeniem na szatnie, które zgodnie z wymogami muszą znajdować się w pomieszczeniach. Dodał, że gdyby zaistniała potrzeba ich pierwotnego wykorzystania, to zostałyby zwrócone. Komisja postanowiła jednogłośnie, że wystąpi z takim wnioskiem do Burmistrza; 

- Pan Dankowski, jako członek Komisji Oświaty (…) Rady Miejskiej, zwrócił się, aby Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przygotował pisemną informację w sprawie wyposażenia gabinetów pielęgniarskich w poszczególnych szkołach, tj. co zakupiono, za jaka kwotę  i do jakich szkół przekazano zakupy w tym zakresie. Komisja poparła wniosek Pana Dankowskiego.           



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończyli posiedzenia odpowiednio Komisji Oświaty (…) oraz Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej.      		



                                                       			    Przewodnicząca Komisji     
[bookmark: _GoBack]                                                             	                       Danuta Wanke  



protokołował:
Tomasz Dix 
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