Protokół Nr 56/2018
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 8 sierpnia 2018r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
[bookmark: _GoBack]
1. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
2. Inspektor Referatu Finansowego – Ewa Marzec.   


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. [bookmark: _Hlk478122843] Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi; 
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019r.; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. „Sępoleńskiej Karty Współpracy” – Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego;    
5. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2018r.;    
6.  Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;   
7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

[bookmark: _Hlk522529671]Ad. 2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019r. Nadmieniła, że projekt uchwały będzie procedowany podczas Sesji Rady Miejskiej w miesiącu wrześniu br. 
Pan Herder zapytał ile jest obecnie zarejestrowanych organizacji, a ile faktycznie inicjuje działania. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że zarejestrowanych jest około 30 organizacji, z czego prężnie działa około 20. Pan Herder zapytał o finansowanie fundacji „Psie Nadzieje”. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że ta fundacja do tej pory nie napisała wniosku o dofinansowanie, chociaż w budżecie jest zaplanowana na tą fundację kwota w wysokości około 1,5tys.zł.  

[bookmark: _Hlk522531838]Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały do wiadomości, postanawiając że opinie w tej sprawie wyda na swoim kolejnym posiedzeniu w miesiącu wrześniu.    

Ad.4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia „Sępoleńskiej Karty Współpracy” -  Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego. Nadmieniła, że zasadność podjęcia tej uchwały wynika z konieczności  przystosowania Programu do obecnie obwiązujących przepisów.  

Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały do wiadomości, postanawiając że opinie w tej sprawie wyda na swoim kolejnym posiedzeniu w miesiącu wrześniu.    

Ad..5. Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2018r. Nadmieniła, że sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie przez Regionalną Izbę Obrachunkową.    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione sprawozdanie, a tym samym wykonanie budżetu Gminy za 2018r. 

Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu czerwcu i lipcu br.  

Ad.7. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Pestka poruszył sprawę potrącenia diet radnym nieobecnym na dodatkowej Sesji Rady Miejskiej, która odbyła się w miesiącu urlopowym tj. w dniu 25 lipca br. Jego zdaniem w przypadku Sesji potrącenie powinno nastąpić tylko za nieobecność w zaplanowanych sesjach, tak jak w przypadku posiedzeń Komisji Rady Miejskiej, taki zapis powinien zostać wprowadzony jeszcze w tej kadencji Rady Miejskiej. Dodał, że jest ustalony harmonogram Sesji, miesiąc lipiec jest wskazany jako urlopowy, więc trudno jest uczestniczyć w miesiącu lipcu w Sesji, gdy spędza się urlop np. poza granicami kraju. Ponadto zasugerował, aby zmienić zasady naliczania potrąceń tj. aby następowały one w równej wysokości dla wszystkich radnych.       
Komisja w tej sprawie postanowiła zaprosić na swoje kolejne posiedzenie w miesiącu wrześniu Sekretarza Gminy.  
   

	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.       		

                                                       			    Przewodnicząca Komisji     
                                                             	                       Danuta Wanke  



protokołowała:
Wanda Środecka
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