Protokół Nr 57/2018
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 5 września 2018r.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
2. Inspektor Referatu spraw Obywatelskich – Beata Kozłowska;    
3. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Przemysław Wilkowski. 


[bookmark: _Hlk508794727]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek; 
[bookmark: _Hlk478122843]
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych;  
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian zasad potrącania diet radnych za udział w Sesjach Rady Miejskiej; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich; 
5. Propozycje zmian w Statucie Gminy; 
6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019r.; 
7. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia „Sępoleńskiej Karty Współpracy” – Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego;    
8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;        
9. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Wilkowski przedstawił Komisji informację w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych za 2017r. i I półrocze 2018r. (pisemna informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 
 

Ad.3.  Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały dot. zmian zasad potrącania diet radnym za udział w Sesjach Rady Miejskiej. Poinformował, że z jakiś względów nie napisano o sesji nadzwyczajnej. Zaproponował, aby uchwałę w sprawie diet zmienić w ten sposób, aby wysokość miesięcznej zryczałtowanej diety radnego obniżała się o 25% jej wysokości za każdą nieobecność w danym miesiącu na Sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim przyjętej w rocznym planie pracy Rady oraz za każdą nieobecność w danym miesiącu na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim zaplanowanych w rocznym planie pracy posiedzeń Komisji. Czyli dieta nie byłaby potrącana za dodatkowe posiedzenia zarówno Rady Miejskiej jak i Komisji Rady Miejskiej.  Pan Pestka zapytał o kwestię podwyższania i obniżania diet Radnym. Powiedział, że jeżeli radny jest w dwóch stałych komisjach to przysługuje mu 31% podstawy. Jeżeli jest w 3 stałych komisjach to potracenie za nieobecność jest wyższe niż gdyby był np. w dwóch Komisjach. Sekretarz Gminy powiedział, że było to analizowane przez radnych. Pan Pestka zawnioskował o to, aby potrącenia i podwyżki były takie same dla wszystkich radnych bez względu na to w ilu jest komisjach. Pan Herder zaproponował, aby przedstawić to na wszystkich komisjach. Sekretarz Gminy zaproponował, aby było to przeanalizowane na wspólnym posiedzeniu  wszystkich radnych. 

Komisja ustaliła, że zawnioskuje o zorganizowanie spotkania wszystkich radnych celem przedyskutowania zasad potrącania diet radnym.  


Ad.4. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie  szczegółowych zasad wnoszenia inicjatyw obywatelskich. 

Komisja postanowiła, że w tej sprawie zawnioskuje także o zorganizowanie spotkania wszystkich radnych. 
 

Ad.5. Sekretarz Gminy poinformował, że weszła w życie ustawa mówiąca o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania, kontrolowania niektórych organów publicznych. Wobec powyższego należy dostosować Statut Gminy do w/w ustawy. Przedstawił następnie projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian w Statucie Gminy.

Komisja postanowiła, że w tej sprawie zawnioskuje również o zorganizowanie spotkania wszystkich radnych. 


Ad.6 i 7. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich Pani Kozłowska przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019r. oraz projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia  „Sępoleńskiej Karty Współpracy” - Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego. Nadmieniła, że w trakcie przeprowadzonych konsultacji żadna z organizacji nie wniosła uwag do przedstawionych projektów uchwał.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty dwóch przedstawionych uchwał. 


Ad.8.Komisja przyjęła jednogłośnie protokół ze swojego  poprzedniego posiedzenia. W miesiącu sierpniu br. 


[bookmark: _GoBack]Ad.9.W wolnych wnioskach:

- Marian Herder poinformował o niebezpieczeństwie związanym z rozprzestrzeniającym się barszczem Sosnowskiego przy drodze powiatowej w kierunku Wałdówka. Komisja postanowiła, że w tej sprawie wystąpi pisemnie do Starostwa Powiatowego. 
 



                                                       			    Przewodnicząca Komisji     
                                                             	                       Danuta Wanke  



protokołował:
Tomasz Dix 
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