Protokół Nr 60/2014

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 12 sierpnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Sekretarz Gminy Dariusz Wojtania. 


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:     
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. ustanowienia nagrody pod nazwą „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”.
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”. Nadmienił, że nazwa ma umożliwić przyznanie nagrody także firmom, które działają w Gminie Sępólno Krajeńskie, a zarejestrowane są poza nią. Pan Herder zapytał, jakie dane przedsiębiorcy zostaną umieszczone na statuetce nagrody. Pan Wojtania odpowiedział że będą to dane przedsiębiorstwa, identyfikujące laureata. Pan Herder stwierdził, że dane powinny obejmować nazwę firmy, uwzględniającej zakres prowadzonej działalności. Pan  Nikel zauważył, że problemem może być, jeśli do nagrody będzie uwzględniona firma, w której jest kilku właścicieli, wtedy nie będzie możliwe uwzględnienie nazwiska. Sekretarz Gminy powiedział, że ta sprawa jest jeszcze do przemyślenia, pytaniem jest czy umieścić nazwisko laureata, czy nazwę firmy. Podkreślił, jednak że nagrodę otrzymuje przedsiębiorca a nie imiennie osoba.  Ustalono, że danymi laureata będzie nazwa firmy. Sekretarz Gminy zapoznał następnie Komisję z projektem regulaminu przyznawania nagrody.  Pan Herder, w nawiązaniu do regulaminu, zaproponował, aby prawo zgłaszania kandydatów do Nagrody miała grupa 8 radnych, czyli większość, jest to zasadne, bo większa liczba radnych na pewno posiada szersze informacje na temat firmy kandydującej do nagrody. Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, że kandydatury powinny być zaopiniowane przez wszystkie Komisje Rady Miejskiej oraz Prezydium Rady Miejskiej, jest to bowiem nagroda publiczna, powinna być opiniowana przez szerokie gremium. Pan Herder nawiązał do określenia wnioskodawców zgłaszających kandydatury. Jego zdaniem wnioskodawcami powinni być: Burmistrz, trzech przedsiębiorców, 100 mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie posiadających prawa wyborcze i ośmiu radnych. Komisja zaakceptowała w/w propozycję. Ustalono także, że Nagroda powinna być wręczana w miesiącu październiku podczas Sesji Rady Miejskiej, pierwsza Nagroda powinna być przyznana jeszcze w kadencji obecnej Rady.        
Komisja, po naniesieniu powyższych poprawek, zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Wobec braku wolnych wniosków Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                Przewodnicząca Komisji 

                                                                                  Wiesława Grochowska  
protokołował: 

Tomasz Dix 
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