Protokół Nr 8/2019
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 4 września 2019r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski; 
2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
3. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej - Zbigniew Tymecki; 
4. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wałdowie – Wanda Tuńska.    


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Mateusz Oelberg, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:
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1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Zapoznanie się ze skargą na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wałdowie;    
3. Informacja w sprawie skargi prokuratora na uchwałę Rady Miejskiej w sprawie utworzenia Sołectwa Kawle i nadania mu statutu;  
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;   
5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.      


Ad. 2. Dyrektor ZOOS poinformował, że w dniu 20 sierpnia br. do Burmistrza wpłynęła skarga emerytowanych pracowników Szkoły Podstawowej w Wałdowie (skarga stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Nadmienił, że emeryci zarzucają Dyrektorowi Szkoły opieszałość w wypłaceniu świadczeń urlopowych z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych, ponadto wskazują że nie otrzymali w swojej sprawie żadnej odpowiedzi w ciągu 30 dni.  Dyrektor ZOOS powiedział,  ze zgodnie z właściwością wysłał skargę do Państwowej Inspekcji Pracy z jednoczesną prośbą o przeprowadzenie czynności sprawdzających w tym zakresie. W tym samym czasie PIP prowadziła kontrolę na terenie Szkoły Podstawowej w Wałdowie, inspektor PIP zapewniła, że niezwłocznie zajmie się tą sprawą. Dyrektor ZOOS nadmienił również, że podczas spotkania Przewodniczącego Rady Miejskiej, Sekretarza Gminy i radcy prawnego ustalono, że  zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego skargę powinna rozpatrzyć Rada Miejska. Pan Tomas zapytał, dlaczego wnioski emerytów nie zostały rozpatrzone w terminie. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wałdowie  odpowiedziała, że był to czas urlopów. Zaznaczyła, że wnioski wpłynęły 18 lipca br., natomiast skarga miesiąc później – 19 sierpnia. Dyrektor ZOOS powiedział, że wg jego oceny fundusz świadczeń socjalnych nie podlega rozstrzygnięciom kodeksu postępowania administracyjnego, nie ma tutaj określonego terminu na udzielenie odpowiedzi. Ponadto nieprzyznanie świadczenia z zakresu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych nie stanowi podstawy do wystąpienia do sądu pracy. Oprócz tego poinformował, że w/w świadczenie przysługuje czynnym nauczycielom, a zasady jego przyznawania określa Regulamin Szkoły. Poinformował także, że w Regulaminie Szkoły Podstawowej w Wałdowie nie ma zapisu mówiącego o przyznawaniu świadczenia emerytowanym pracownikom. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wałdowie  podkreśliła, że termin wypłacenia dofinansowania obowiązuje do miesiąca października, 30-dniowy termin ustosunkowania się do wniosków emerytów nie ma odniesienia, ponieważ nie ma takiego zapisu w regulaminie. Poinformowała także, że zgodnie z sugestią Państwowej Inspekcji Pracy, dofinansowanie do urlopu zostały wypłacone, podobnie jak wszystkim pracownikom szkoły.  Sekretarz Gminy wyjaśnił, że pomimo załatwienia sprawy, skarga musi zostać rozpatrzona przez właściwy organ, zgodnie z zapisami Kodeksu Postępowania Administracyjnego jest to Rada Miejska. Dodał, że podobne zdanie wyraził radca prawny urzędu, którego poprosił o wyrażenie opinii  w tej sprawie.  

Ostatecznie Komisja postanowiła, że zwróci się do radcy prawnego urzędu o opinię czy do zarzutu brak odpowiedzi na wnioski o przyznaniu świadczeń socjalnych ma zastosowanie 30 – dniowy termin udzielenia odpowiedzi zawarty w Kodeksie postepowania administracyjnego, czy też taki termin jest określony w regulaminie przyznawania świadczeń socjalnych  lub w innym akcie prawnym.  


Ad. 3. Sekretarz Gminy przypomniał, że na sesji Rady Miejskiej została przegłosowana uchwała mówiąca o skierowaniu w terminie 30 dni skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Czynności w tym zakresie zostały powierzone Burmistrzowi. Poinformował także, że otrzymał opinię radcy prawnego, która mówi o tym, żeby uznać zastrzeżenia prokuratora zawarte w jego skardze. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  


Ad. 4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br.


Wobec braku wolnych wniosków Przewodniczący Komisji zakończył posiedzenie. 


Komisja w składzie:
1. Przewodniczący  – Mateusz Oelberg  
	
2. Z -ca  Przewodniczącego  – Tobiasz Świniarski

3. Członek – Artur Juhnke

4. Członek – Barbara Szlezer

5. Członek – Janusz Tomas 
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