Protokół Nr 51/2013

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 5 grudnia 2013r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde; 

2. Radny – Grzegorz Dudek; 

3. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 

4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;

5. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich – Hanna Sobiechowska.  


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Trzciany oraz w Sołectwie Wałdowo na kadencję 2010 – 2014.  

4. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwał dot. uzupełnienia składów dwóch Komisji Rady Miejskiej; 

5. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej; 
6. Rozpatrzenie wniosku radnego o wystosowanie apelu do Sejmu RP; 

7. Opinia Komisji w sprawie możliwości czynnego poparcia inicjatywy Rady Powiatu w Częstochowie;  

8. Opinia Komisji w sprawie obwieszczeń zawierających teksty jednolite prawa miejscowego z zakresu gminnej oświaty;  

9. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. Karty Dużej Rodziny;  

10.   Stan realizacji wniosków i postulatów zgłaszanych przez członków Komisji za 2013r. oraz sprawdzenie stopnia i ich realizacji; 

11. Wypracowanie planu pracy Komisji na 2014r.;

12. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu listopadzie br. 

Ad.3. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Trzciany oraz w Sołectwie Wałdowo na kadencję. Te uchwały przygotowane są w związku z tym, że w Sołectwie Trzciany członek Rady Sołeckiej zmienił miejsce zamieszkania i zrezygnował z członkowstwa w Radzie Sołeckiej, natomiast w Wałdowie z powodu śmierci jednego z członków Rady Sołeckiej Termin wyborów uzupełniających do Rad Sołeckich jest do 31 marca 2014 roku.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.   

Ad.4. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekty dwóch uchwał Rady Miejskiej w sprawach: 

- zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałej Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 
- zmieniającą uchwałę w sprawie powołania stałej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia. 

Nadmienił, ze projekty uchwał zostały przygotowane dla dwóch Komisji, w których z związku z wygaśnięciem mandatu radnego stan osobowy obniżył się do czterech osób.  Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że w rozmowie nowo wybrany radny zadeklarował chęć pracy w tych dwóch Komisjach.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał.       

Ad.5. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie upoważnienia dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej. Nadmienił, że projekt uchwały przygotowano w związku z wejściem w życie od nowego roku kolejnego zadania, które będzie realizowane przez Gminę poprzez Ośrodek Pomocy Społecznej. Zadaniem tym jest wypłata dodatku energetycznego dla osób, które otrzymują dodatek mieszkaniowy. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.6.  Pan Grzegorz Dudek oznajmił, że wniosek, który został złożony na sesji dotyczy tematu, aby uregulować sprawę w zapisach ordynacji wyborczej w przypadku wygaśnięcia jednego z mandatów w przypadku śmierci lub innych powodów, adresatem takiego wniosku lub apelu byłby Sejm RP. Wniosek związany jest z tym, aby nie odbywały się dodatkowe wybory, ponieważ są to niepotrzebne koszty. W przypadku wygaśnięcia jednego z mandatów w miejsce powinna wejść kolejna osoba, która zdobyła największą ilość głosów w danym okręgu w wyborach pierwotnych. Pan Sekretarz Gminy przedstawił następnie zasady oraz różnice pomiędzy wyborami na Radnych w Powiecie i w Gminie. Zasugerował możliwość zwrócenia się z apelem do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, przypomniał jednak że taki apel musi spełniać określone wymogi formalne, przed akceptacja jego treści przez Radę Miejską powinien być zaopiniowany przez Radce prawnego.  Pan Grzegorz Dudek zaproponował, dla „zwiększenia mocy” apelu, aby zwrócić się do innych samorządów o jego poparcie. Pan Sekretarz stwierdził, że można rozesłać projekt innym gminom, aby móc się nimi posiłkować ich opiniami. Sekretarz powiedział, że pomoże wnioskodawcy sformułować treść apelu, taki apel można przygotować na styczniową Sesję Rady Miejskiej. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że o poparcie apelu można zwrócić się do rad gmin z terenu naszego województwa.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie zaproponowane wyżej rozwiązanie w sprawie wystosowania apelu.   apelu przez inne samorządy. 
 Pan Zbigniew Tymecki nawiązując do tematu, stwierdził jako trzykrotny przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej, że jest to nie zapłacona praca, ponieważ poziom odpowiedzialności jest bardzo wysoki. Jakakolwiek pomyłka skutkuje problemami a nawet sprawami sądowymi. Pani Grochowska zauważyła, że diety dla członków komisji wyborczych nie powinny być równej wysokości np. przewodniczący komisji powinien mieć wyższą dietę ze względu na różny wkład pracy i odpowiedzialność . 
Ad.7. Komisja zapoznała się z pismem Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie możliwości poparcia inicjatywy Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie zwrócenia się do Sejmu RP i Senatu RP z apelem o zmianę ustawy Kodeks Wyborczy w zakresie wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych do Sejmu RP w 460 okręgach mandatowych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził zasadność poparcia takiej inicjatywy, takie okręgi jednomandatowe funkcjonują już w wyborach do senatu RO. Podkreślił, że na pewno wybory w ramach okręgów jednomandatowych są bardziej sprawiedliwie.   

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała możliwość przygotowania wystąpienia w sprawie poparcia inicjatywy Rady Powiatu Częstochowskiego. 

Ad.8. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej zapoznał Komisję z dwoma projektami uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

- ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały o utworzeniu gimnazjum w Zespole Szkół Nr 1;   

-  ogłoszenia tekstu jednolitego o utworzeniu szkoły podstawowej w Zespole Szkół Nr 1.    
Nadmienił, że nie jest do końca rozstrzygnięta sprawa, czy te uchwały będą przedstawione do akceptacji Rady Miejskiej. Istnieją bowiem odmienne interpretacje prawne w tej sprawie, czy powinny być publikowane teksty jednolite tych uchwał. Zwrócił się do Komisji o wydanie opinii w sprawach przygotowanych projektów uchwał, na wypadek, gdyby jednak zaistniała prawna konieczność prawna przedstawienie tych projektów do akceptacji Rady Miejskiej.    

Pan Herder zapytał, dlaczego projekty uchwał dotyczą tylko Zespołu Szkół Nr 1 a nie np. także Zespołu Szkół Nr 3. Pan Tymecki powiedział, że ustawodawca nałożył obowiązek publikowania w terminie jednego roku tekstów jednolitych tych uchwał prawa miejscowego, które były w międzyczasie zmieniane, a w Zespole Szkół Nr 3 taka zmiana nastąpiła w marcu tego roku.        

Komisja wobec powyższego warunkowo zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał. 

Ad.9. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie Karty Dużej Rodziny. Powiedziała, że Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej podejmuje wiele działań mających na celu poprawę sytuacji rodzin wielodzietnych, jednym z działań jest promocja karty rodziny. Od roku 2012 rok gminy które wprowadziły Kartę Dużej Rodziny jest 100, w naszym Województwie kartę taka wprowadził Toruń. Karta jest indywidualna na każdego członka rodziny, miałaby obejmować rodziny „3+”, czyli takie gdzie jest co najmniej trójka dzieci na utrzymaniu. Takich rodzin na terenie naszej Gminy jest 169 rodzin, razem w tych rodzinach jest 796 osób. Karta uprawniałaby do określonych zniżek za korzystanie z różnorakich świadczeń. Nadmieniła, że   opracowywany jest regulamin przyznawania i wydawania tej karty, będzie ona wprowadzona w życie z zarządzeniem Pana Burmistrza.  Pani Grochowska zapytała czy karta należy się rodzinom bez względu na dochody. Pani Hanna Sobiechowska odpowiedziała, że dochody nie są brane pod uwagę, karta będzie przyznawana wszystkim osobom wielodzietnym. Głównym wsparciem i celem wprowadzenia karty jest zaangażowanie rodzin aby młodzież i dzieci mogły korzystać z większej oferty kulturalnej, sportowej oraz rekreacyjnej. W uchwale zawarte zostało to, że ta karta dotyczy dzieci tylko i wyłącznie do 18 roku życia, czyli do kiedy istnieje obowiązek nauki szkolnej. Pan Herder zapytał o górna granicę wieku przyjęto do karty, powiedział, że kartą mogłaby być objęta także młodzież techników i gimnazjów, gdzie dzieci kończą naukę w wieku 19 lat. Pani Sobiechowska powiedziała, że karta nie dotyczy systemu oświaty lecz ustawy o pomocy społecznej, dlatego zaproponowano górną granicę wieku 18 lat, można jednak tą granicę zmienić. Pan Herder powiedział, że kartą mogłaby być objęta także młodzież techników i gimnazjów, gdzie dzieci kończą naukę w wieku 19 lat. Zdanie Pana Herdera poparli pozostali członkowie Komisji. Pani Sobiechowska powiedziała, że proponowane zniżki objęłyby np. kino, zniżki w opłatach przedszkolnych, zniżka na podręczniki, ryczałt za wodę, zniżka za uczęszczanie w zajęciach sportowych. Karta miałaby obowiązywać na razie na okres jednego roku, tak aby zobaczyć jakie będą faktyczne koszty jej funkcjonowania i czy karta przyniesie zamierzone cele tj. czy jest zapotrzebowanie na korzystanie zniżek. Dodała, że karta obejmuje tez rodziców, np. rodzica, który pójdzie z dzieckiem do kina. Powiedziała, że koszty tych zniżek będą ponosić jednostki organizacyjne, których dotyczyć będzie zniżka np. Centrum Kultury i Sztuki, Przedszkole Nr 1 i Nr 2, szkoły podstawowe i gimnazja (podręczniki). Pan Herder powiedział, że jeśli dziecko będzie korzystało ze zniżki np. w przedszkolu, to już będzie wtedy generowany koszt. Pani Sobiechowska powiedziała, że koszt w tym wypadku poniesie Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej. Pani Grochowska zauważyła, że Gmina w tym wypadku będzie musiała dotować tą jednostkę. Pani Sobiechowska powiedziała, że w tym przypadku koszty nie byłyby znaczące. Pan Tymecki stwierdził, że w przypadku jednostek państwowych Państwo refunduje poniesione koszty dotyczy to np. przejazdów PKS. Potwierdził, że koszty zniżek za przedszkola rzeczywiście nie byłyby duże, gorzej byłoby np. z refundowaniem podręczników, np. refundacja 25% kosztów za zakup przez każdego ucznia podręcznika za 100zł., to już byłby problem. Pani Sobiechowska  poinformowała ponadto, że koszt wyprodukowania karty dla rodziny wyniósłby 500zł. (500 kart po 1zł. każda). Pan Herder zapytał o zapis w projekcie uchwały dot. ryczałtu za wodę miejską, czy taki ryczałt nie objąłby wody na terenów wiejskich. Pani Sobiechowska powiedział, że dotyczyłby również wody „wiejskiej”, poprawi ten zapis. Nadmieniła, że kwestia ryczałtu za wodę oraz obniżki za podręczniki zostanie jeszcze dokładnie przeanalizowana. Pan Tymecki zaznaczył, że intencja wprowadzenia karty jest zasadna, jednak trzeba pamiętać że wszystko wiąże się z określonymi kosztami.                
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.10. Komisja przełożyła realizację tego punktu na jedno z kolejnych posiedzeń.   
Ad.11. Komisja wypracowała i zatwierdziła swój plan pracy na 2014r. 


Wobec braku wolnych wniosków Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                       Przewodnicząca Komisji                            

                                                                                         Wiesława Grochowska  

protokołował:

Tomasz Dix 
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