Protokół Nr 10/2015

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej z dnia 

10 czerwca 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Radny – Remigiusz Bukolt;

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;

3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat;

4. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Jarosław Dera.  

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w sprawie powołania Zespołu dla zaopiniowania kandydatów na ławników  na kadencję 2016 – 2019;
3. Informacja w sprawie tekstu jednolitego projektu uchwały dot. podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na okręgi wyborcze;   
4. Informacja w sprawie tekstu jednolitego projektu uchwały dot. ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym; 
5. Rozpatrzenie wniosków radnego Bukolta; 

6. Informacja w sprawie trybu przyznawania nagrody Świętego Wawrzyńca;  
7. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Sekretarz Gminy poinformował Komisję, że odbędą się wybory ławników sądowych na kadencję 2016-2019. Zgłoszeń na ławników można dokonywać do końca czerwca br. Wyboru dokonują radni w głosowaniu tajnym. Powiedział, że należałoby wybrać zespół, który dokona selekcji wszystkich zgłoszeń, aby później przedstawić je Radzie Miejskiej. Dodał, że wybór kandydatów musi być dokonany do końca października, natomiast kandydatów oceniał  zespół złożony z członków Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej. Poinformował, że w miesiącu sierpniu zostanie przygotowany projekt uchwały, który wskaże członków Komisji Statutowej do zespołu dokonującego selekcji kandydatów. Pan Herder powiedział, że jest za weryfikacją kandydatów, lecz nie może się to odbywać na takiej zasadzie jak w poprzedniej kadencji, ponieważ dane osoby kandydowały a nawet nie pokazały się na sesji i Komisjach. Stwierdził, że każdy radny powinien daną osobę zobaczyć i ocenić. Pan Wargin zapytał ilu ławników musi zostać wybranych z naszej Gminy. Pan Sekretarz odpowiedział, że wyznaczone są dwa miejsca. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad.3. Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały dot. tekstu jednolitego uchwały w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na okręgi wyborcze. Poinformował Komisję, że istnieje obowiązek ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w związku z wprowadzonymi zmianami  w terminie dwunastu miesięcy od podjęcia uchwały pierwotnej.  Nadmienił, że tekst jednolity jest tylko sprawa techniczną, uwzględniającą wszystkie zaistniałe zmiany w jednej uchwale. W tym projekcie nie są wprowadzane żadne nowe zmiany. Pan Herder zapytał o przypadek, gdy zmieni się np. nazwa ulicy. Sekretarz Gminy odpowiedział, że w tym przypadku tekst jednolity zostanie ponownie znowelizowany kolejną uchwałą. Pan Wargin zwrócił uwagę na fakt, że w ubiegłych wyborach mieszkańcy mieli problem ze znalezieniem swoich lokali wyborczych. Stwierdził, że nie na wszystkich słupach były wywieszone informacje odnośnie lokalizacji lokalów wyborczych, zatem należałoby rozwieszać ich więcej. Pan Sekretarz powiedział, że po ustanowieniu nowych okręgów wyborczych przed wyborami do Parlamentu Europejskiego takie informacje zostały dostarczane do skrzynek pocztowych mieszkańców, a także zostały rozniesione na osiedlach, tak aby uświadomić społeczność, zaś w kolejnych wyborach odbywało się to na zasadach określonych w ustawie tj. poprzez podanie do publicznej wiadomości, między innymi na stronie internetowej gminy oraz wywieszenie ogłoszeń na słupach ogłoszeniowych. Dodał, że sprawy organizacyjne odbywają się nawet na dwa miesiące przed wyborami, obwieszczenia są wywieszane, lecz często jest tak, że zakrywane są one ogłoszeniami innych firm i reklamami. Pani Wańke zaproponowała, aby ogłoszenie zamieścić na łamach „Wiadomości Krajeńskich”, ponieważ mają największy zasięg. Pan Sekretarz powiedział, że można rozważyć taką propozycję. 
Sekretarz Gminy ponadto poinformował Komisję, że nastąpi zmiana lokalu w Centrum Kultury i Sztuki. Zostanie on przeniesiony do bocznego skrzydła budynku z powodu próśb Pani Dyrektor, ponieważ w ten sposób CKiS będzie miało możliwość wynajęcia sali np. na wesela.  
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.    

Ad.4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w sprawie tekstu jednolitego projektu uchwały dot. ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku i Klubie Dziecięcym. Poinformowała, że w związku z dwoma zmianami uchwał musi zostać uchwalony tekst jednolity uchwały w okresie do 1 roku. Pierwsza zmiana dot. zmiany opłaty za pobyt dziecka w Żłobku i w Klubie Dziecięcym, zaś druga zmiana dot. opłat za wyżywienie, z tych zmian tworzy się tekst jednolity. 
Komisja  przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  
Ad.5. Radny Remigiusz Bukolt przedstawił swój wniosek wysunięty na ubiegłej sesji Rady Miejskiej w sprawie zmiany Statutu Gminy tj. aby mieszkańcy mieli prawo do inicjatywy uchwałodawczej (oprócz radnych i burmistrza). Sekretarz Gminy powiedział, że zmianę statutu można dokonać w drodze uchwały. Statut jest to prawo miejscowe, uchwała weszłaby w życie czternaście dni po opublikowaniu. Pan Herder zwrócił uwagę, że w przypadku inicjatywy obywatelskiej powinny być określone kryteria, tak aby mieszkańcy wiedzieli kiedy dana uchwała może zostać przyjęta. Sekretarz Gminy powiedział, że ustawa o samorządzie gminnym stanowi, iż największą władzą w Gminie są mieszkańcy. Mieszkańcy wybierają radnych, którzy w ich imieniu podejmują uchwały. Można jednak dokonać zmian w statucie i wprowadzić inicjatywę obywatelską, która może dotyczyć większości uchwał, oprócz tych które są zastrzeżone np. dla burmistrza i Rady Miejskiej (uchwała budżetowa). Podkreślił, że W Gminie Sępólno Kraj. ok. 12.700 mieszkańców może mieć inicjatywę uchwałodawczą. Komisja Statutowa byłaby kompetentna do tego, aby ustalić jaka grupa mieszkańców mogłaby wnieść tą inicjatywę. Ponadto powinna zawiązać się grupa inicjatywna licząca od kilku do kilkunastu mieszkańców, która tworzy projekt uchwały,  zbiera wymaganą ilość podpisów, oraz przedstawia na Komisjach Rady projekt uchwały. Zgłaszany projekt również powinien być przedstawiony do wiadomości burmistrzowi. Należałoby ustalić także, kiedy projekt miałby być przedstawiony, czy przed zbieraniem podpisów, tak aby można było wprowadzić ewentualne zmiany, czy po złożeniu podpisów. Sekretarz Gminy dodał, że mógłby się pojawić problem, ponieważ mieszkańcy podpisują się pod daną uchwałą, jeżeli zostałaby ona zmieniona to należałoby ponownie zbierać podpisy. Projekt uchwały musi być także przedłożony do konsultacji radcy prawnemu, który oceniłby go pod względem formalno – prawnym. Pan Wargin powiedział, że obecnie należy ustalić, czy Komisja podtrzymuje wniosek radnego Bukolta w sprawie inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców. Ewentualne ustalenie zasad inicjatywy to sprawa do omówienia w dalszej kolejności. Jego zdaniem taki wniosek jest zasadny, ponieważ poprzez to może zmniejszyć się liczba problematycznych spraw, ponadto inicjatywa obywatelska jest zawsze potrzebna, daje szersze pole do działania.  Pan Pestka powiedział, że może to stworzyć pewien problem, ponieważ każda społeczność chciałaby, aby np. wybudowano ich drogę, zatem spływałoby dużo wniosków, co mogłoby potem doprowadzić do trudnych wyborów i niezadowolenia tej części społeczeństwa, której uchwały zostałyby odrzucone. Pan Herder powiedział, że inicjatywa społeczna jest potrzebna, lecz od tego są Zarządy Osiedli i Rady Sołeckie. Organizowane są zebrania, na których każdy może wystawić swój wniosek. Ponadto mieszkaniec może kontaktować się z reprezentującym go radnym. Dodał, że jest już długo radnym i wie, że padają różne wnioski. Stwierdził, że poprzez to zostanie stworzony „koncert życzeń”, ponieważ ludzie nie chodzą na zebrania wiejskie czy osiedlowe i mają pretensje. Pan Bukolt powiedział, że jest racją, iż mieszkańcy nie chodzą na zebrania, lecz mało prawdopodobne, że radni zostaną „zasypani” wnioskami. Pan Wargin powiedział, że można podnieść kryteria do wnoszenia takiej inicjatywy, aby uniknąć dużej ilości wnoszonych uchwał np. poprzez wprowadzenie odpowiedniej liczby podpisów. Pan Sekretarz dodał, że radni powinni odnieść się do ilości mieszkańców podpisujących się pod projektem, czy ich liczba ma być wyrażona procentowo, czy wprost. Pan Wargin powiedział, że nie wiadomo czy inicjatywa nastąpi, radni mogą jedynie dać do tego możliwości. Stwierdził, że jeżeli nastąpiłaby taka sytuacja, to radni będą mieli ułatwione zadanie, ponieważ będą mogli więcej zdziałać poprzez nowe wnoszone pomysły. Chodzi o uaktywnienie mieszkańców, umożliwienie im podejmowania inicjatyw. Pan Herder powiedział, że nie jest temu przeciwny, jednak w Gminie istnieje 26 jednostek pomocniczych, w każdej z nich odbywają się zebrania, gdzie powinny zostać wybrane przykładowo po dwie osoby, tak aby mogły tworzyć grupę inicjatywną w celu wyrównania szans mniejszych miejscowości. Pan Pestka powiedział, że w przypadku wprowadzenia inicjatywy mieszkańców należałoby uważać, aby nie podzielić miasta i wsi, należałoby zatem stworzyć odpowiednie przepisy. Zawsze bowiem łatwiej jest zebrać odpowiednią liczbę podpisów pod uchwałą na terenie miejskim, niż na terenie wiejskim gdzie jest znacznie mniejsza liczba mieszkańców. Sekretarz Gminy stwierdził, że w przypadku pozytywnej opinii w sprawie wniosku jest jeszcze sporo czasu, aby przygotować i przemyśleć odpowiednie kryteria, uchwałę można by podjąć pod koniec roku.       
Komisja, po dyskusji zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wniosek radnego Bulkota w sprawie możliwości wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców.  
Sekretarz Gminy nawiązał do drugiego z wniosków radnego Bulkota tj. do możliwości utworzenia budżetu obywatelskiego. Poinformował, że obecnie obowiązuje uchwała Rady Miejskiej w sprawie zasad i przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie. Ta uchwała jest z 2003r., jest propozycja Burmistrza, aby ją zmienić, tak aby dostosować realia do możliwości utworzenia budżetu obywatelskiego. Wobec powyższego przygotował nowelizację tej uchwały, którą następnie przedstawił Komisji. Nadmienił, że znowelizowana uchwala umożliwia przede wszystkim przeprowadzanie konsultacji w różnych sprawach społecznych w innej formie niż tylko na zebraniach wiejskich i osiedlowych. Pan Herder zauważył, że należy rozważyć wejście budżetu obywatelskiego od 2017r., jego zdaniem 2016r. to termin zbyt szybki, nie wystarczy czasu na odpowiednie przeprowadzenie procedury konsultacyjnej w sprawie utworzenia tego budżetu. Pan Wargin zapytał, jak przebiegałyby konsultacje. Sekretarz Gminy powiedział, że byłaby zaproponowana przez Komisję Budżetu i Handlu i Burmistrza dla mieszkańców np. kwota 100 -200tys.zł. z przeznaczeniem na budżet obywatelski, a mieszkańcy wyrażaliby swoje zdanie na jakie konkretnie zadania chcieliby przeznaczyć te środki.          

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały, a tym samym zaakceptowała możliwość utworzenia budżetu obywatelskiego.     

Ad.6. Sekretarz Gminy poinformował Komisję, że zgodnie z zaleceniem Wojewody powinny zostać zmienione zasady przyznawania nagrody Św. Wawrzyńca, ponieważ Rada Miejska nie może powoływać ze swojego składu Konwentów, może jedynie tworzyć Komisje. Stwierdził, że rozwiązaniem jest przekazanie tego zadania Burmistrzowi na zasadzie takiej jak przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku”, gdzie Burmistrz zasięga opinii poszczególnych Komisji Rady Miejskiej oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej dokonując wyboru. Pani Wańke powiedziała, że byłoby to dobre rozwiązanie i można to rozważyć. Pan Herder zapytał czy w związku z tym zmienią się kryteria przyznawania nagrody Św. Wawrzyńca. Pan Sekretarz odpowiedział, że nic się nie zmieni. Zostanie zmieniony jedynie zapis, kto przyznaje nagrodę tj. Burmistrz po zasięgnięciu opinii Komisji i Przewodniczącego Rady Miejskiej, natomiast zgłoszeń kandydatów będzie można dokonywać bez żadnych zmian. 

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.7. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu maju br.  

Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poruszył sprawę wniosku wysuniętego na poprzednim posiedzeniu Komisji dot. doprowadzenia do nieprzejezdności wału utwardzającego z nadmierną prędkością drogą wewnątrz Piaseczna powodując drgania i uszkadzanie substancji mieszkaniowej. Wyjaśniono, że sprawa nie dotyczy drogi gminnej lecz drogi powiatowej Sępólno Krajeńskie – Lutówko. W związku z tym poinformował, że wniosek po sprecyzowaniu może być skierowany do Komendy Powiatowej Policji lub Zarządu Drogowego w Sępólnie Kraj. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                      Przewodnicząca Komisji 

                                                                                               Danuta Wańke  

protokołował:

Tomasz Dix 
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