Protokół Nr 12/2015

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 9 września 2015r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Radny – Paweł Dankowski; 

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 

3. Dyrektor Warsztatów Terapii Zajęciowej – Wiesława Stafiej; 

4. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Anna Dankowska. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w zakresie przyznawania dodatków mieszkaniowych; 

3. Informacja w zakresie pomocy udzielanej osobom niepełnosprawnym; 

4. Omówienie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych; 

5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Pani Dankowska przedstawiła Komisji informację w zakresie przyznawania dodatków mieszkaniowych.  Poinformowała, że do miesiąca sierpnia złożono 272 wnioski o dodatek (w poprzednim roku w analogicznym okresie – 357). W tym roku do miesiąca sierpnia na dodatki wydano 283.522,33zł. W ubiegłym roku – 361.599,97zł. W tym roku z dodatku skorzystały 252 gospodarstwa domowe, w analogicznym czasie roku ubiegłego – 295. W tym roku wiele osób odbywa staże, co powoduje zwiększenie dochodu, dlatego taki spadek w liczbie korzystających. Do dodatku mieszkaniowego w ubiegłym roku doszedł dodatek energetyczny, otrzymywany dodatkowo przez odbierających dodatek mieszkaniowy. Jest to jednak świadczenie niskie, nie przekraczające 20zł. miesięcznie na rodzinę. Zarówno dodatek mieszkaniowy jak energetyczny jest przyznawany na okres ½ roku. Powiedziała, że dodatki mieszkaniowe są finansowane z budżetu Gminy, na dodatki energetyczne jest dotacja z  budżetu państwa. Podkreśliła, że Ośrodek Pomocy Społecznej prowadzi dodatki mieszkaniowe od 2007r., przedtem te świadczenia prowadził Urząd Miejski. Poprzez prowadzenie wywiadów środowiskowych przez OPS wypłata dodatków mieszkaniowych zmniejszyła się o połowę, OPS ma możliwość prowadzenia takich wywiadów, w Urzędzie taka możliwość jest ograniczona. Pan Wargin zapytało kierowanie osób do prac społecznie – użytecznych. Zwrócił się, aby te osoby w jakiś sposób dyscyplinować do prawidłowego wykonywania obowiązków. Pani Dankowska odpowiedziała, że jest to trudna kwestia, są to osoby korzystające z pomocy społecznej, czasami lekceważący zaproponowaną pracę.                   
Komisja przyjęła przestawioną informacje do wiadomości.   

Ad. 3. Dyrektor Warsztatów Terapii Zajęciowej przedstawiła Komisji informację w zakresie pomocy udzielanej osobom niepełnosprawnym. Poinformowała, że jedyną dzienną placówką w gminie zajmującą się osobami dorosłymi są WTZ  działające przy Stowarzyszeniu Dorośli- Dzieciom. Od 28 grudnia 2014r. zwiększyła się o 10 osób  lista uczestników WTZ, jest ich obecnie 40, licząc na to że zwiększą się również pomieszczenia warsztatów. Już w ubiegłym roku zaczęto rozważać utworzenie Centrum Rehabilitacji i Terapii, które  miałoby powstać na miejscu byłego ośrodka kolonijnego, jednak Wojewoda nie zgodziła się na oddanie dwóch działek za kwoty jakie zaproponowano, twierdząc że po dłuższym czasie działki osiągną charakter komercyjny. Zakładano, by powstał tam ośrodek dla dzieci autystycznych, spółdzielnia socjalna, WTZ oraz środowiskowy dom samopomocy, który byłby domem powiatowym, ponieważ osób niepełnosprawnych jest dużo. Na dzisiaj pozyskano wiadomość od Wojewody, że przekazany zostanie w całości budynek po policji przy ul. Kościuszki 3, co wiąże się z koniecznością pozyskania środków na remont tego budynku. Pani Dyrektor wyjaśniła, że prawdopodobnie nie będzie problemu z uzyskaniem takich pieniędzy, ponieważ WTZ jest jedynym takim podmiotem ekonomii społecznej w powiecie. Z ekonomii społecznej można uzyskać oddzielne pieniądze unijne tj. m.in. rehabilitację zawodową i wykluczenie społeczne. W tym momencie Unia daje bardzo duże pieniądze m.in. na taką ekonomię społeczną. Zamysłem jest również powstanie spółdzielni społecznej, która zazwyczaj powstaje przy WZT. W naszym powiecie sama spółdzielnia społeczna złożona z osób niepełnosprawnych nie ma szans żeby się utrzymać, jeśli to będą podmioty prawne np.  stowarzyszenia i Gmina to jest więcej możliwości żeby podzielić się pewnymi zadaniami, taka spółdzielnia ma większe możliwości funkcjonowania. Byłyby to nie tylko osoby niepełnosprawne lecz takie, które są aktywne lecz nie mogą znaleźć swojego miejsca na rynku pracy. Wstępne ustalenia w tej sprawie dotyczą np. utrzymania miejskiej zieleni. Osoby niepełnosprawne o stopniu umiarkowanym i znacznym, pracujące w takiej spółdzielni dostają dofinansowanie do swojej pensji i do swoich składek, byłaby zatem płynność finansowa.   Zapewniła, że osoby pracujące w takich spółdzielniach są bardzo zmotywowane do pracy. Pan Herder zapytał, czy podział pracy przy zieleni zakłada podział na pracowników fizycznych i kierowców np. dowożących wodę. Pani Stafiej odpowiedziała, że w spółdzielni będą również zatrudnione osoby pełnosprawne, które mogą wykonywać różne zadania. Nawiązując do osób niepełnosprawnych powiedziała, że także mogą wykonywać wiele zadań, np. podopieczny warsztatów zatrudnił się w Zakładzie Transportu i Usług. Nadmieniła, że organizacja pracy w spółdzielni jest jeszcze do przemyślenia. Pan Wargin zapytał o strukturę spółdzielni socjalnej. Pani Stafiej odpowiedziała, że spółdzielnia może się składać z osób fizycznych na czele z prezesem. W przypadku założenia spółdzielni przez co najmniej dwa podmioty, każdy odpowiada do wysokości wkładów, powołuje się menedżera, który będzie zarządzał spółdzielnią. Najlepszym rozwiązaniem byłoby gdyby się udało założyć spółdzielnię przy WTZ przez Gminę i stowarzyszenie. Podkreśliła, że spółdzielnie mogą prowadzić wszelkiego rodzaju działalność, są produkujące „małpie gaje”, place zabaw, prowadzą hotel, catering do szkół, można prowadzić prace sezonowe, sprzątanie, odśnieżanie.                     
Odnośnie funkcjonowania powiedziała, że WTZ działają w oparciu o algorytm, przypada około 14tys.zł. rocznie na jednego uczestnika, z tej kwoty trzeba utrzymać wszystko, co jest określone w rozporządzeniu, wynagrodzenia, składki ZUS, trening ekonomiczny, media, transport. Z 40 uczestników WTZ połowa pochodzi z Gminy Sępólno Krajeńskie, ponadto jest 10 osób oczekujących. Ważnym jest, aby WTZ „przechwyciły” osoby w odpowiednim momencie życia, tak aby zapobiec ich społecznemu wykluczeniu. Pan Herder zapytał o obszar, na którym spółdzielnia może pracować. Pani Stafiej odpowiedziała, że pracownicy spółdzielni mogą pracować także poza terenem powiatu, praktycznie wszędzie tam gdzie będzie zapewniona praca. Pan Herder zapytał, kiedy zostanie przekazany WTZ budynek po policji. Pani Stafiej odpowiedziała, że sprawa powinna być sfinalizowana w miesiącu wrześniu br. Odnośnie remontu tego budynku powiedziała, że są zaplanowane pewne środki w budżecie powiatu, z rewitalizacji, środki można tez pozyskać z unii (z ekonomii społecznej).       

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  

Ad.4. Sekretarz Gminy przypomniał, że podczas poprzedniej Sesji Rady Miejskiej radny Dankowski i radny Dudek złożyli propozycje zmiany uchwały Rady Miejskiej w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie. Ustalono wtedy, że propozycje zostaną przedyskutowane na posiedzeniu Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej. Poinformował, że na dzisiejsze posiedzenie zostali zaproszeni dwaj wnioskujący radni, Pan Dudek i Pan Dankowski, przybył tylko Pan Dankowski. Zwrócił się do radnego Dankowskiego o sprecyzowanie wniesionej propozycji zmian. Pan Dankowski powiedział, że jego zdaniem w uchwale powinien zostać rozszerzony krąg inicjatorów konsultacji, jego zdaniem mogłaby to także być grupa np. 150 mieszkańców. Pan Herder stwierdził, że przy takiej liczbie nigdy np. nie przeforsują swojej inicjatywy  mieszkańcy Jazdrowa, bo tam jest tylko 40 mieszkańców.  Pan Dankowski powiedział, że w takim razie inicjatywę mogłyby posiadać również Zarządy Osiedli i Sołectwa. Pan Wargin powiedział, że można także zastanowić się nad wprowadzeniem grupy inicjatywnej 15 – 30 mieszkańców, o przeprowadzeniu konsultacji i tak zadecyduje Rada Miejska. Pan Pestka powiedział, że jeśli inicjatywę mieliby mieszkańcy, to trzeba określić ich liczbę, bo co będzie gdy z inicjatywą wystąpi jeden mieszkaniec. W związku z wątpliwościami dyskutanci odstąpili od wprowadzenia propozycji inicjatywy przez mieszkańców.      

Po dyskusji, Komisja wspólnie z radnym Dankowskim wypracowała poniższą propozycję zmiany w uchwale w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie:         

§ 1 w/w ustawy otrzymuje brzmienie: 

„ 1. Konsultacje z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie zwane dalej „konsultacjami” w wypadkach przewidzianych ustawą oraz w sprawach ważnych dla gminy inicjują: 

1) Burmistrz Sępólna Krajeńskiego;

2) Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim; 

3) Sołtys Sołectwa w Gminie Sępólno Krajeńskie; 

4) Zarząd Osiedla w Sępólnie Krajeńskim; 

5) Inne podmioty wskazana w przepisach prawa.”    

Komisja nie poddała pod dyskusję propozycji radnego Dudka z powodu jego nieobecności na posiedzeniu (brak możliwości wysłuchania doprecyzowanego wniosku).           

Ad.5.Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu sierpniu br. 

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Herder nawiązał do nieprawidłowej naprawy deszczówki przy skarpie na moście. Jego zdaniem naprawa powinna być nadzorowana przez Gminę, zarządca drogi czyli Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad powinna wykonać naprawę w prawidłowy sposób. Zdaniem Komisji naprawa powinna być nadzorowana przez Gminę.       


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                        Przewodnicząca Komisji   

                                                                                                 Danuta Wańke 

protokołował:

Tomasz Dix 
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