Protokół Nr 13/2019
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 10 września 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
 
1. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Beata Kozłowska; 
2. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 
3. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek;
4. Inspektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Przemysław Wilkowski.  


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Tobiasz Świniarski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia dot. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku i klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie;   
3. [bookmark: _Hlk20122468][bookmark: _Hlk20910613]Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę dot. ustalenia opłat wnoszonych za pobyt dziecka i wyżywienia u dziennego opiekuna zatrudnionego przez Gminę Sępólno Krajeńskie;  
4. Informacja w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych oraz energetycznych; 
5. Informacja w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi; 
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
7. Wolne wnioski i zakończenie. 
  
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 



Ad.2. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku i klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie.
Nadmieniła, że stawka żywieniowa wynosiła do tej pory 6,50zł. i nie była podnoszona przez 6 lat. Podkreśliła, że obecnie proponuje się podwyżkę o 1zł. w związku ze wzrostem cen artykułów żywnościowych, zmian przepisów w zakresie żywienia oraz zwiększeniem ilości posiłków dietetycznych. 
             
[bookmark: _Hlk20910686]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.3. Dyrektor Żłobka przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie  ustalenia opłat wnoszonych za pobyt dziecka i wyżywienia u dziennego opiekuna zatrudnionego przez Gminę Sępólno Krajeńskie. 
Nadmieniła, że zmiana wynika ze zmiany uchwały zaopiniowanej w punkcie pierwszym.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 


Ad.4. Inspektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawił Komisji informację w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych oraz energetycznych (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Pan Juhnke zapytał na jaki okres jest przyznawany dodatek mieszkaniowy. Inspektor OPS odpowiedział, że na okres pół roku. Pan Juhnke zapytał, jakimi dokumentami powinien okazać się wnioskodawca. Inspektor OPS odpowiedział, że zaświadczeniami o dochodach i tytułem prawnym do zajmowanego lokalu mieszkalnego.     

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.5. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi za I półrocze 2019r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu); 

[bookmark: _GoBack]Pani Miczko zapytała o przyczyny formalnego odrzucenie niektórych wniosków na realizację zadań publicznych. Kierownik Referatu SO odpowiedziała, że np. brakowało odpowiednich załączników, czy też wnioski były wypełniane na niewłaściwych drukach. Pan Juhnke zapytał na jakie zadania jest podpisywanych najwięcej umów. Kierownik Referatu SO odpowiedziała, że na rozwój sportu, podała przykład MLKS „Krajna” i LZS. Pani Miczko zapytała, czy wśród odrzuconych wniosków są wnioski prężnie działających sępoleńskich stowarzyszeń. Kierownik Referatu SO odpowiedziała, że nawet w przypadku odrzucenia daje się stowarzyszeniom kolejne szanse ogłaszając następne konkursy.   

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 


Ad.6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu sierpniu br. 



	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 




                                                           			      Przewodniczący Komisji     
                                                                       	                      Tobiasz Świniarski
protokołował:
Tomasz Dix 
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