Protokół Nr 15/2015

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 12 listopada 2015r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke; 

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 

3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat;

4. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 

5. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2016 – 2018;    

3. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015r.; 

4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.; 
5. Opinia w sprawie stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r.; 

6. Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości minimalnej opłaty za wyżywienie;   

7. Omówienie możliwości wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców;  

8. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

9. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2016 – 2018. 
Pan Herder zapytał o koszt umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej. Pani Dyrektor odpowiedziała, że jeśli chodzi o rodziny zastępcze spokrewnione to jest to koszt ogólny 660zł., z tym że Gmina ponosi 10,20 lub 50% tej kwoty w zależności od czasu przebywania dziecka u rodziny. Jeśli chodzi o rodziny niespokrewnione to koszt wynosi 1.100zł. Koszt Gminy w tym przypadku to 10% w pierwszym roku pobytu dziecka, 30% w drugim roku i 50% w trzecim roku pobytu dziecka u rodziny, są to kwoty miesięczne. Pan Herder zapytał o odpłatność w domach dziecka. Pani Dyrektor odpowiedziała, że koszt pobytu wynosi  około 4.300.zł. miesięcznie, czyli w pierwszym roku pobytu Gmina dopłaca 430zł., w drugim 1.200zł., a w trzecim ponad 2tys.zł. Pan Herder zapytał, kto ponosi resztę kosztów utrzymania w domu dziecka. Pani Dyrektor odpowiedziała, że Powiat. Pan Wargin zapytał, czy są efekty pracy asystentów rodzinnych. Pani Dyrektor odpowiedziała, że w okresie trzech lat pracy asystentów do rodzin zastępczych i do domów dziecka trafiło łącznie 15 dzieci. Gdyby nie praca asystentów tych dzieci byłoby co najmniej 40. Np. było postanowienie sądu dla rodziny, w której jest 9 dzieci, miały one trafić do domu dziecka. Dzięki pracy asystentów te dzieci są nadal w rodzinie biologicznej. Niestety, pomimo ciężkiej pracy asystentów niektóre rodziny nie chcą współpracować, w tym przypadku dzieci trafiają do rodzin zastępczych lub domu dziecka.                 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.        
Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015r.     

Poinformowała, że zmianę zaproponowano w związku ze zwiększonymi środkami z tytułu sprzedaży napojów alkoholowych w kwocie 25tys.zł. Środki przeznacza się na działania w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi oraz zakup paczek świątecznych dla dzieci ze świetlicy terapeutycznej.        
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.        

Ad.4. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016r.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.        

Ad.5. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r.  
Skarbnik Gminy poinformowała, że wskaźnik waloryzacji opłat i podatków lokalnych na 2016r.  wynosi 1,7% wzrostu, jest na poziomie inflacji. Dodała, że Minister Finansów obniżył niektóre maksymalne stawki obowiązujące w roku 2015r. w związku z panującą deflacją, dlatego też nie wszystkie stawki podatków zostaną zwaloryzowane o wskaźnik 1,7%. Pani Skarbnik przedstawiła następnie proponowane stawki podatków i opłat lokalnych tj. podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego od środków transportowych i opłaty od posiadania psa (proponowane stawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu).     

Pani Skarbnik poinformowała, że planowany wzrost podatku od nieruchomości w porównaniu z rokiem bieżącym to kwota w wysokości 78.616zł. W 2016r. stawka maksymalna podatku rolnego wynosi 53,75zł., proponuje się przyjąć taką stawkę, jest ona niższa w porównaniu z rokiem bieżącym o 67 groszy. Planowane wpływy z podatku rolnego spadną o 16.250zł. w skali roku, w porównaniu do roku bieżącego. Jeśli przyjmiemy stawkę ustawową, to nie zajdzie konieczność podjęcia uchwały przez Radę Miejską. Powiedziała, że planowane wpływy z podatku leśnego wzrosną o 2.650zł. Planowane wpływy z podatku od środków transportowych wzrosną o 5.915zł. Podkreśliła, że największy udział w dochodach podatkowych stanowi podatek od nieruchomości (80%). Łączny planowany wzrost dochodów z tytułu podatków to kwota w wysokości niecałych 71tys.zł. Pani Skarbnik dodała, że opłatę od posiadania psa proponuje się pozostawić na poziomie ubiegłorocznym tj. w kwocie 42zł. Poinformowała również, że w związku ze zmianą ustawy o rewitalizacji w tym roku wchodzi nowy rodzaj podatku, od gruntów dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje tereny pod rewitalizację.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje stawek podatków i opłat lokalnych na 2016r. 

Ad.6. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym w Gminie Sępólno Krajeńskie oraz wysokości minimalnej opłaty za wyżywienie. Poinformowała, że zmiany polegają na podwyższeniu zryczałtowanej opłaty miesięcznej za świadczenia udzielane przez żłobek i klub dziecięcy. Proponuje się ustalić opłatę w wysokości 78zł. w klubie dziecięcym i 120 w żłobku.     
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.7. Sekretarz Gminy poinformował, że przygotował projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Statutu Gminy Sępólno Krajeńskie. Zmiana dotyczy możliwości wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców. Przypomniał, że do tej pory inicjatywę uchwałodawczą posiada Burmistrz oraz każdy z radnych. Jeśli inicjatywę mieliby posiadać również mieszkańcy, to sprawą kluczową jest określenie liczby mieszkańców, od której istniałaby możliwość wniesienia inicjatywy. W przygotowanym projekcie uchwały proponuje się zapis, że inicjatywę uchwałodawczą posiada grupa co najmniej pięćdziesięciu mieszkańców posiadających czynne prawo wyborcze. 

Pan Pestka stwierdził, że mieszkańcy z konkretnego okręgu wyborczego posiadają radnego, którego wybrali. Jeśli mieszkańcy sygnalizują jakąś sprawę, to powinni udać się do radnego, który w ich imieniu przedstawi ją podczas Sesji. Jego zdaniem niepotrzebne są dodatkowe możliwości, wystarczy inicjatywa Burmistrza i radnych, statut w tym zakresie nie powinien zostać zmieniony. Pan Herder stwierdził, że inicjatywa dla mieszkańców może spowodować masowe tworzenie uchwał. Pani Wańke zaproponowała, aby możliwość inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców poruszyć podczas wspólnego spotkania radnych, które odbędzie się w sprawie zaopiniowania projektu budżetu na 2016r. Ze swojej strony powiedziała, że jest przeciwna inicjatywie dla mieszkańców. Pan Wargin stwierdził, że jest zwolennikiem tego, aby obywatele byli aktywni, podpowiadali radnym. Jego zdaniem szersze grono, to więcej pomysłów, jest za inicjatywą. Ponadto stworzenie inicjatywy dla mieszkańców to otwarcie się w stronę obywateli, dostarczenie im jeszcze jednego instrumentu do działania.     
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie negatywnie możliwość wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej dla mieszkańców (1 głos „za” inicjatywą przy 3 głosach „przeciwnych”). 

Komisja zasugerowała ponadto, aby powyższą sprawę wnieść  do zaopiniowania podczas spotkania wszystkich radnych, które będzie dotyczyć zaopiniowania projektu budżetu na 2016r.         
Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 
- Pan Herder stwierdził konieczność wprowadzenia zmian do funkcjonowania budżetu obywatelskiego, zdanie Pana Herdera poparł Pan Wargin.    


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 
                                                                                  Przewodnicząca Komisji 

                                                                                           Danuta Wańke 

protokołował:
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