Protokół Nr 16/2019
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 6 listopada 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski;  
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 
3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke;
4. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej – Zbigniew Tymecki;      


Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Tobiasz Świniarski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk13735823][bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk24441712]Opinia w sprawie projektu oświadczenia Rady Miejskiej w sprawie finansowania oświaty; 
3. Opinia w zakresie propozycji wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2020r.; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2020r.; 
5. [bookmark: _Hlk23848253]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia – schronisku dla osób bezdomnych i schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi; 
6. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Ośrodek Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim na rzecz włączenia społecznego”;  
7. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. zmian Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019r.
8. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze;  
9. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
10. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 2. Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej przedstawił komisji projekt oświadczenia Rady Miejskiej w sprawie finansowania oświaty (projekt oświadczenia stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionego oświadczenia.  

Ad. 3. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji propozycje wysokość stawek podatków i opłat lokalnych na 2020r. (propozycje stawek stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 
Poinformowała, że zgodnie z propozycjami Burmistrza:
[bookmark: _Hlk25062168]- stawka podatku od nieruchomości zostałaby zwiększona o 4%, co spowodowałoby wzrost dochodów budżetu z tego tytułu o 236.011 zł. 
- stawka podatku od środków transportowych pozostałaby na poziomie tegorocznym z uwagi na ich obecny wysoki poziom, waloryzacja spowodowałaby ich wzrost w 90% - ach do stawek maksymalnych, poza tym utrzymanie obecnych stawek miałoby na celu zwiększenie rejestrujących środki transportowe podmiotów. Skarbnik Gminy poinformowała, że w 2019r. są złożone 74 deklaracje (64 osoby fizyczne i 10 prawnych) dla porównania w 2014r. było złożonych 65 deklaracji (57 osób fizycznych i  8 prawnych).   
- stawka podatku rolnego zostałaby utrzymana na poziomie GUS, co spowodowałoby jej wzrost o około 10zł. za 1ha przeliczeniowy, co spowodowałoby wzrost dochodów budżetu z tego tytułu o 91.343.zł.  
- stawka podatku leśnego również zostałaby utrzymana GUS, co spowodowałoby wzrost dochodów budżetu z tego tytułu o 2.399.zł.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje wysokości stawek podatków lokalnych 2020r. 
Skarbnik Gminy poinformowała również, że kwota opłaty za śmieci będzie znana po przetargu. Ponadto wspomniała, że proponuje się podniesienie stawki opłaty za posiadania psa z 42 do 45zł. rocznie, zwiększyłoby to dochody z tego tytułu o około 2,5 tys.zł. rocznie. 
Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie przedstawioną propozycję stawki opłaty za posiadanie psa (4 głosy „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”).        
Skarbnik Gminy, w odniesieniu do wypowiedzi Dyrektora ZOOS, przypomniała, że problem braku funduszy dla oświaty ma charakter narastający. Powodem tego są podwyżki dla nauczycieli zapowiadane do 2023r. Nadmieniła, że zaciąganie kredytów na wydatki bieżące nie rozwiąże problemu. Pan Juhnke zwrócił uwagę, że w końcu być może takie rozwiązanie będzie konieczne. 
Ponadto Skarbnik Gminy podkreśliła, że podwyżki nauczycieli spowodują wzrost wydatków o 1 800 tys. zł w skali roku. Wydatki ogółem w oświacie zwiększą się o 2 440 tys. zł, a subwencja będzie wyższa jedynie o 500 tys. zł. 


Ad. 4. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2020r. (program stanowi załącznik do niniejszego protokołu).   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.


Ad. 5.  Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia – schronisku dla osób bezdomnych i schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi. 
Pani Miczko zapytała, kto ponosi koszty pobytu osoby bezdomnej w schronisku gdy ta nie ma żadnych dochodów. Dyrektor OPS odpowiedziała, że Gmina. Pan Juhnke zapytał jak kształtuje się liczba osób bezdomnych w porównaniu do roku poprzedniego. Dyrektor OPS odpowiedziała, że co roku się zmienia, w tym zakresie jest bardzo dynamiczna.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.


Ad. 6. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sępólno Krajeńskie do realizacji projektu „Ośrodek Pomocy Społecznej w Sępólnie Krajeńskim na rzecz włączenia społecznego”. 
Pani Miczko zapytała, czy w związku z przystąpieniem do projektu obecna liczba  pracowników OPS będzie wystarczająca. Dyrektor OPS odpowiedziała, że nie. Dodała, że od dłuższego czasu brakuje pracowników socjalnych, głównie z powodu wysokich wymagań dotyczących wykształcenia oraz dodatkowych kursów i specjalizacji. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.


Ad. 7. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie. zmian Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019r. nadmieniła, że podjęcie uchwały jest konieczne w związku ze zwiększeniem o ponad 10% w stosunku do planu budżetu w/w Programu.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.


[bookmark: _GoBack]Ad. 8. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie  warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.  

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.


Ad. 9. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu październiku br.



	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący zakończył posiedzenie.  



                                                           			      Przewodniczący Komisji     
                                                                       	                      Tobiasz Świniarski

protokołował:
Tomasz Dix 
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