Protokół Nr 20/2016

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 3 lutego 2016r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor Żłobka – Danuta Daszkiewicz; 

2. Kierownik Klubu Dziecięcego – Kamila Damaszek; 

3. Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” Gminy Sępólno Krajeńskie – Zdzisław Grzeca; 
4. Prezes Stowarzyszenia „Młodzi dla Lutówka” – Mateusz Oelberg; 
5. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Tomasz Kowalczyk.   


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała jego następujący porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w sprawie funkcjonowania Żłobka i Klubu Dziecięcego za 2015r.; 

3. Informacja z działalności wybranych stowarzyszeń w terenu Gminy (Stowarzyszenie Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” gminy Sępólno Krajeńskie oraz Stowarzyszenie „Młodzi dla Lutówka”);  

4. Opinia Komisji w sprawie wniosku o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”;  

5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie.  

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad.2. Dyrektor Żłobka i Kierownik Klubu Dziecięcego przedstawiły informację z działalności tych instytucji za 2015r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). W tym punkcie uczestniczyła również Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej. 
Pan Herder zapytał o wiek dzieci, które mogą uczęszczać do Żłobka. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że dziecko może przebywać w placówce, jeśli w miesiącu wrześniu czyli na początku uczęszczania nie ukończyło wieku czterech lat. Pani Daszkiewicz poinformowała ponadto, że na przyjęcie do placówki oczekuje aż 73 dzieci, przy obecnej liczbie 74 uczestników. Dodała, że jeśli żadne z dzieci nie odejdzie do przedszkoli w związku z brakiem  miejsc z powodu pozostania tam sześciolatków, to już po przyjęciu na nową salę Żłobka nadal będzie oczekiwać na przyjęcie do placówki około 60 dzieci. Nadmieniła, że taka sytuacja jej zdaniem jest efektem jednorocznym, sytuacja powinna się unormować i w kolejnych latach do Żłobka będzie przyjmowanych więcej dzieci. Pani Miczko zapytała o pomieszczenie dla opiekunów dziennych dla najmłodszych dzieci. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że jeśli zostaną pozyskane środki z projektu to jest możliwość adaptacji pomieszczenia w Szkole Podstawowej w Zalesiu, gdzie kiedyś mieściło się mieszkanie, taka jest propozycja Dyrektora tej Szkoły. Pan Dankowski zapytał o termin zakończenia rozbudowy Żłobka. Pani Daszkiewicza odpowiedziała, że na radzie budowy pozyskała informację, że obiekt będzie zgłoszony do odbioru 19 lutego br. Pan Dankowski powiedział, że podczas Sesji Rady Miejskiej jeden z radnych zapytał o sprzątanie ulic, że nie była sprzątana ulica w okolicach Żłobka. Pani Daszkiewicz wyjaśniła, że Centrum Małego Dziecka i Rodziny odpowiada za sprzątanie dziewięciu ulic, wskazany odcinek ulicy Młyńskiej w kierunku zakładu fryzjerskiego nie był sprzątany, bo nie był rozrysowany w grafiku. Obecnie teren jest już sprzątany. Pani Daszkiewicz powiedziała, że ulice sprzątają dwaj pracownicy gospodarczy zatrudnieni w CMDiR, są oni ponadto odpowiedzialni za wszystkie remonty. Pani Damaszek powiedziała, że sprzątane są ulice: Młyńska, Ratuszowa, Kościelna, Niechorska, Farna, Studzienna, Wysoka, Boczna i Średnia. Pan Dankowski zapytał, czy do obowiązków należy również odśnieżanie. Pani Daszkiewicz odpowiedziała, że odśnieżane są tylko odcinki gminne, bez parkingu przy młynie. Dodała, że sprzątają i odśnieżają także inne gminne jednostki organizacyjne, taki system przyjęto w ramach oszczędności.                          

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.      

Ad.3. Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” Gminy Sępólno Krajeńskie przedstawił Komisji informację z działalności tego Stowarzyszenia (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Pan Grzeca podkreślił, że Stowarzyszenie ma coraz mniejsze możliwości do prowadzenia swoich zadań ze względu na wciąż zmniejszane środki za strony gminy w ramach składanych ofert. Zaznaczył, że brakuje nawet odpowiednich gadżetów promujących Gminę, które można by wręczyć władzom innych gmin podczas organizowanych imprez oraz rewizyt, gdzie Stowarzyszenie także promuje Gminę. W Referacie Irg odpowiedziano mu, że dopiero ogłoszono przetarg na zakup gadżetów. Pan Pestka stwierdził, że na działalność tego typu stowarzyszeń powinny być przyznawane środki przynajmniej w takiej wysokości na jaką kwotę jest wnioskowane zadanie do realizacji. Pan Wargin stwierdził, że także powinna być ściślejsza współpraca pracownika odpowiedzialnego za promocje ze stowarzyszeniami w zakresie wyposażania w odpowiednie gadżety.             

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości, zaznaczając jednocześnie, że nie powinno się zmniejszać wnioskowanych środków dla tego typu mniejszych, wiejskich stowarzyszeń, które organizują wiele ogólnodostępnych, promujących Gminę imprez. Także nie powinno brakować gadżetów na potrzeby wskazane przez Pana Grzecę, a także na inne potrzeby związane z promocją Gminy np. w zakresie agroturystyki.             
Prezes Stowarzyszenia „Młodzi dla Lutówka” przedstawił Komisji informację z działalności tego Stowarzyszenia (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  

Pan Wargin zapytał, jaka kwotę w tym roku Stowarzyszenie pozyskało od Gminy. Pan Oelberg odpowiedział, że w tym roku Stowarzyszenie nie złożyło oferty do konkursu, bo jest pochłonięte przygotowaniem terenu pod drugą plażę w Lutówku.     

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.     
Ad.4. Inspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego przedstawił Komisji wniosek Burmistrza o przyznanie nagrody „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie” za 2015r. dla Pana Ryszarda Szczepańskiego „Wyroby betonowe”. Dodał, że wpłynął tylko jeden wniosek o przyznanie nagrody.   

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony wniosek.    

Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu styczniu br.   

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Komisja powróciła do tematu zapewnienia prawidłowego odśnieżania ulic miasta. Zwrócono uwagę, że np. drogi krajowe są odśnieżane w zbyt późnych godzinach. Pan Grzeca stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby ustalenie przez zarządców dróg, iż drogi inne niż gminne będą odśnieżane przez służby gminne za odpowiednią rekompensatą pieniężną, tak aby wszystkie drogi były odśnieżone na czas; 

- Pan Pestka przekazał Komisji propozycje Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia w zakresie zmian zasad przyznawania i podziału środków z budżetu obywatelskiego.           

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

                                                                                         Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                  Danuta Wańke   

protokołował:

Tomasz Dix 
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