Protokół Nr 23/2016

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 13 kwietnia 2016r. 
W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński;  

2. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Franciszek Lesinski;
3. Radny – Paweł Dankowski; 

4. Radny – Antoni Dolny; 

5. Radny – Kazimierz Drogowski; 

6. Radny – Grzegorz Dudek; 

7. Radny – Albert Wagner; 

8. Zastępca Burmistrza – Marek Zieńko; 

9. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

10. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania
11. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej- Izabela Fröhlke;

12. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – Stanisław Gustyn; 

13. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.          


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała jego następujący porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Informacja w zakresie ocena zasobów pomocy społecznej; 

3. Sprawozdanie organu z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi; 

4. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za 2015r.; 

5. Opinia w sprawie wniosku radnego Wargina;
6. Wypracowanie stanowiska w sprawie funkcjonowania budżetu obywatelskiego;  

7. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

8. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji informację w zakresie oceny zasobów pomocy społecznej. Poinformowała, że ocena zasobów jest przygotowana corocznie na podstawie wytycznych Urzędu Marszałkowskiego. Wszystkie dane dotyczące oceny zasobów zawarte są także w sprawozdaniu z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej, dane te są powielane. W ocenie takiej zawiera się również prognozy. Pani Wańke zapytała, czy wiadomo coś więcej na temat  Domu Dziennego Pobytu. Pani Fröhlke powiedziała, że jest to trudne do zrealizowania, ponieważ wiąże się to z dodatkowymi kosztami dla Gminy, jest to alternatywa dla osób pracujących, którzy nie mają z kim zostawić swoich schorowanych rodziców,  takich osób na terenie Gminy jest sporo. Dom Dziennego Pobytu służy także do zagospodarowania wolnego czasu dla osób starszych. Pani Dyrektor dodała, że są czynione starania, aby zadanie to wprowadzić do budżetu w 2017 roku, lecz jest problem z jego umiejscowieniem, ponieważ nie ma żadnego budynku. Planowane jest to do zrealizowania na terenie miejskim, związane są z tym ustawowe wymagania, ponieważ na daną powierzchnię przypada określona ilość osób. 
Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości. 

Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Pan Herder zapytał skąd wynikają zwroty za przyznane dotacje. Pani Bławat powiedziała, że przy rozliczeniach nie zawsze jest tak, że wydatkuje się środki w całości. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wynika to z konkursu ofert, ponieważ kalkulacja odbywa się wg cen rynkowych, które w rzeczywistości są zróżnicowane. Pan Herder powiedział, że organizacje otrzymały 20 127 zł  od Gminy, natomiast rozliczyły się na kwotę 133 tys. zł, w związku z tym zapytał z czego to wynika, czy pozyskały środki zewnętrzne. Pani Bławat odpowiedziała, że organizacje pozyskiwały środki zewnętrzne, a także wykonywały prace w formie wolontariatu, którą zlicza się godzinowo do konkursu ofert na rzecz określonego zadania. Pan Herder zauważył, że w sprawozdaniu zamieszczono datę spotkania konsultacyjnego Sępoleńskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego wraz z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Powiedział, że ze spotkania wynika, iż Rada wystawiła sama sobie pozytywną opinię z treści rocznego programu. Pani Bławat odpowiedziała, że Sępoleńska Rada Działalności Pożytku Publicznego składa się z przedstawicieli organizacji pozarządowych, dwóch urzędników i radnych, zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie opiniuje ona każdorazowo projekty uchwały o rocznym programie współpracy z organizacjami pozarządowymi, taka opinia jest obligatoryjna. Pan Herder stwierdził, że w takim razie jest zły zapis, ponieważ Rada sama sobie opiniuje uchwały. Pani Bławat powiedziała, że każdy projekt uchwały zgodnie z ustawą musi być poddany pod opinię wszystkim organizacjom pozarządowym, jeśli mają jakieś uwagi. W wyniku konsultacji, później wprowadza się do projektu ewentualne zmiany, jeśli zgodzi się na to Sępoleńska Rada Działalności Pożytku Publicznego. Pani Skarbnik wyjaśniła, że w każdym roku ogłaszane są konkursy dla organizacji pozarządowych, ale ich zasady są zawarte w uchwale która jest przyjmowana przez Radę na kolejny rok budżetowy, a pierwsze konkursy są podejmowane w grudniu na podstawie uchwały która jest podjęta. W tej uchwale zawiera się między innymi kwotę która ma być przeznaczona dla tych organizacji i wg jakich zasad, kryteriów będą ustanowione konkursy. Zgodnie z przepisami podejmowana uchwała jeszcze jest konsultowana z tymi organizacjami, które będą zainteresowane między innymi udziałem w konkursach, które gmina będzie organizowała. Pani Bławat powiedziała, że każda z organizacji działa w różnych dziedzinach, więc zgłaszają uwagi w tych dziedzinach w jakich ich to interesuje np. nowa organizacja Orchidea zgłaszała uwagi, ponieważ w uchwale nie było mowy o ich działaniach statutowych, więc zwróciła się ona z prośbą urealnienia zapisów zadania, które jest związane ze zdrowiem. Pani Skarbnik dodała, że Rada bierze pod uwagę uwagi różnych stowarzyszeń, które działają w różnych dziedzinach i stwierdza czy są one zasadne czy też nie. Pani Bławat powiedziała, że do Sępoleńskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego stowarzyszenia same wybierają swoich przedstawicieli. Pan Herder zauważył, że w sprawozdaniu zawarty jest zapis, iż Referat Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa zawarł umowy na wynajem pomieszczeń dla organizacji pozarządowych stanowiących własność Gminy. Zapytał, czy pomieszczenia te są wynajmowane odpłatnie czy nieodpłatnie. Pani Bławat odpowiedziała, że odpłatnie. Pani Wańke zapytała, co z wydatkami Stowarzyszenia Rozwoju Wsi związanymi z Turniejem Sołtysów. Pani Skarbnik powiedziała, że została przeznaczona kwota 3 tys. zł, zaś w 2016 r. wniosek został złożony na kwotę 3 690 zł, natomiast kwota została przyznana na poziomie roku 2015 w wysokości 3 tys. zł, ponieważ na tyle pozwalał budżet. Pani Bławat dodała, że w ubiegłym roku były składane wnioski o różne zadania, ale zostały odrzucone z uwagi na brak środków w budżecie. Pani Skarbnik powiedziała, że niekiedy jest też tak, iż ogłasza się konkurs, na który zostaje przeznaczone 40 tys. zł, wniosków wpłynęło na 70 tys. zł i trzeba je podzielić. Można zdyskwalifikować niektóre stowarzyszenia, lub podzielić 40 tys. zł w mniejszych kwotach. Organizacje muszą dostosować się do kwot, które są dostępne w budżecie. 
Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie do wiadomości.    

Ad.4. Pani Skarbnik przedstawiła Komisji sprawozdanie z wykonania budżetu w 2015 roku. Poinformowała, że 2015 rok rozpoczął się budżetem zrównoważonym, jednak z uwagi na inwestycje realizowane przez Gminę zakończył się deficytem. Te inwestycje to - budowa kanalizacji deszczowej i sanitarnej, której łączna wartość inwestycyjna wynosiła 7,5 mln zł brutto ( netto 6 mln zł ) zaciągnięto pożyczkę z WFOŚ na realizację tego zadania w wysokości 3 mln zł, natomiast drugą część w wysokości 3 mln zł Gmina pozyskała z PROWu – budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie zaciągnięto pożyczkę w wysokości 321 tys. zł - wkład własny do przebudowy ul. 27 Stycznia i Komierowskiej na prawie 1 mln 200 tys. zł. Pani Skarbnik poinformowała, że deficyt wg planu wynosił ponad 4,5 mln zł, a źródłem jego pokrycia były pożyczki i kredyt. Faktyczny wynik w jakim zamknął się rok to deficyt w wysokości 2 519 725, 57 zł. Natomiast środki jakie pozostały na rachunku bankowym Gminy przechodzą na spłatę rat zobowiązań finansowych na 2016 rok. Pani Skarbnik poinformowała, że w 2015 roku struktura dochodów przedstawiała się następująco: 38% dochody własne, 28 % subwencje, 20 % dotacje oraz 14 % dofinansowanie unijne. Dochody zostały wykonane w ponad 100%. Największy udział w dochodach własnych stanowił podatek od nieruchomości- 80 %, 14% podatek rolny, 2 % podatek leśny, 4 % podatek transportowy. Pani Skarbnik powiedziała, że 30 % dochodów pochodzi od osób prawnych, zaś 70 % od osób fizycznych. Ponadto Gmina obniżyła granice górnych stawek podatkowych o ponad 1 mln 700 tys. zł, natomiast Burmistrz dokonał umorzenia na kwotę 6 602 zł, co stanowi 0,08 % ogółu dochodów. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na inwestycje, ponieważ stanowiły one bardzo dużą część ogółu budżetu- 30%. Ponad 93 tys. zł przeznaczone było na budowę sieci wodociągowej w miejscowości Trzciany, przyłącza wodociągowego przy ul. Przemysłowej, projektu sieci wodociągowej w Wałdówku i budowy sieci wodociągowej w Niechorzu. Poinformowała, że na drogi przeznaczono prawie 7 mln 300 tys. zł, tj.  wybudowano drogę Wiśniewa- Wiśniewka, nawierzchnię ul. Broniewskiego, została przebudowana ul. 27 stycznia i Komierowska, wybudowano ul. Konopnickiej, chodniki na terenie Gminy oraz ul. Składową przy udziale lokalnych przedsiębiorców. Prawie 3,5 mln zł wydano na uzbrojenie terenów inwestycyjnych, z czego 85 % pochodziło ze środków unijnych, prawie 8,7 ha przeznaczono na tereny inwestycyjne. Pani Skarbnik powiedziała, że na budowę Inkubatora Przedsiębiorczości Gmina przeznaczyła ponad 2 mln zł, z czego 70 % otrzymała dofinansowania ze środków unijnych, jego powierzchnia wynosi 804 m2, wszystkie pomieszczenia są w nim wynajęte. Na zakup sprzętu komputerowego do Urzędu Miejskiego przeznaczono 12 300 zł, 10 300 zł na sprzęt OSP tj. łódź ratownicza, motopompa szlamowa, 87 tys. zł przeznaczono na wkład własny na zakup tablic interaktywnych do szkół podstawowych i gimnazjów, prawie 20 tys. zł na dokończenie przebudowy klatki schodowej w Przedszkolu nr 1 i zakup urządzeń gastronomicznych. Na rozbudowę Żłobka Gmina przeznaczyła ponad 1 mln zł, z czego 80 % środków pochodziło od Wojewody. Ponadto Pani Skarbnik poinformowała, że Gmina podwyższyła kapitał zakładowy ZGK Sp. z o.o. o 602 tys. zł. w ramach wkładu własnego do budowy oczyszczalni ścieków. Kwotę 455 tys. zł przeznaczono na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie, na to zadanie Gmina zaciągnęła pożyczkę w wysokości 321 tys. zł w WFOŚ, z czego 30 % zostanie umorzone. Gmina przeznaczyła 6 mln 600 tys. zł na budowę sieci kanalizacji sanitarnej, grawitacyjnej i tłocznej we Włościborzu, Trzcianach, Skarpie i Komierowie, z czego 50 % pozyskano ze środków unijnych, a drugie 50% z pożyczki z WFOŚ, ponad 43 tys. zł przeznaczono na budowę oświetlenia ulicznego na ul. Niechorskiej, ponad 200 tys. zł na realizację zadań w ramach działania „odnowa i rozwój wsi” dofinansowanego z PROW tj. budowę interaktywnego placu zabaw w CMDiR, budowę siłowni plenerowej, budowę placów zabaw w Lutówku i Teklanowie, zakup strojów krajeńskich oraz zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy plaży w Lutówku. Następnie Pani Buchwald przedstawiła strukturę wydatków, poinformowała że 30% są to wydatki majątkowe, a 70% wydatki bieżące, Gmina przeznacza najwięcej na oświatę 15,5 mln, 12,5 mln na ochronę zdrowia i pomoc społeczną, prawie 10 mln na gospodarkę komunalną i rolnictwo, 2 mln 130 tys. zł na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz 2 mln 200 tys. zł na kulturę fizyczną i sport. Pani Skarbnik zwróciła uwagę na analizę długu publicznego i jego spłatę. Poinformowała, że 2015 r. Gmina zaczynała z długiem 7 mln 250 tys. zł, spłaciła ratę w wysokości 1 413 128 zł, natomiast zaciągnięto nową pożyczkę z WFOŚ na budowę kanalizacji Włościbórz- Trzciany- Skarpa- Komierowo na prawie 3 mln zł oraz prawie 331 tys. zł na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul. Składowej i w Piasecznie, a także pożyczkę z BGK na wkład własny do budowy ul. Komierowskiej i 27 stycznia. Łącznie zadłużenie na 31.12.2015r. wynosiło 10 311 983,65 zł. 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego. Poinformowała, że Gmina rozpoczęła rok z majątkiem 109 473 715, 22 zł, później uległ on zwiększeniu do ok. 125 mln zł. Gmina posiada także udziały w spółkach, w których jest właścicielem na łączną kwotę 8 mln 236 tys. zł, a dochody z mienia jakie Gmina wykonała opiewają na kwotę ponad 1 mln 666 tys. zł.

Z zakresu działalności instytucji kultury Pani Skarbnik poinformowała, że na terenie Gminy działają dwie instytucje kultury: Centrum Kultury i Sztuki oraz Biblioteka Publiczna, zarówno w jednej i drugiej źródłem przychodów jest dotacja gminna. Dla CKiS wynosi ona 1 mln 330 tys. zł  zaś dla Biblioteki 451 200 zł. CKiS prowadzi działalność w mieście, w WOK-ach w Lutowie i Wałdowie, finansuje ARTiK-i oraz wynagrodzenia świetlicowych. Do każdego ze sprawozdań została dołączona realizacja ich zadań statutowych w 2015r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2015r.   

Ad.5. Przewodnicząca Komisji przedstawiła interpelację Radnego Wargina w sprawie propozycji omówienia na jednej z sesji tematu związanego ze sprawozdaniem z działalności ekonomicznej i organizacyjnej spółek gminnych tj. ZGK Sp. z o.o. i ZTiU Sp. z o.o. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawioną interpelację.    
Ad.6. Komisja z udziałem pozostałych radnych przystąpiła do propozycji zmian w funkcjonowaniu budżetu obywatelskiego. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa powiedział, że 7 kwietnia odbyło się posiedzenie tej Komisji, na które zaproszone zostały samorządy wiejskie, organizacje kółek rolniczych i podjęto wspólną decyzję, aby rozdzielić środki po 50% na środowisko wiejskie i miejskie oraz wprowadzić składanie wniosków i głosowanie od 16 lat. Pan Dolny dodał, że rozmawiał ze Starostą, który także jest za podziałem 50% na teren miejski i 50 % na teren wiejski.  Pan Herder powiedział, że jest przeciwny temu aby głosowała młodzież od 16 lat, jego zdaniem osoba głosująca powinna posiadać pełne prawa wyborcze, nie może być tak że będą głosowały dzieci. Pan Wargin powiedział, że środki te są do wzięcia dla aktywnych obywateli, dlatego nie może być ich podziału po 50%, ponieważ nie zawsze znajdą się chętni na pozyskanie takich środków. Zaproponował, aby pozostawić zasady przyznawania budżetu obywatelskiego bez zmian, tym bardziej że tereny wiejskie posiadają swoje budżety sołeckie. Pan Wagner powiedział, że nie może się z tym zgodzić, ponieważ czytając prasę dowiedział się, że w większych miastach również dzieli się budżet na poszczególne dzielnice. Opowiedział się także za możliwością głosowania od 16 lat. Pan Wagner powiedział, że nie można ograniczać młodzieży, należy dać im prawo głosu. Pan Drogowski dodał, że dzielnica to nie jest sołectwo, dzielnica ma czasem kilkadziesiąt tysięcy mieszkańców. Zastępca Burmistrza powiedział, że można wprowadzić równy podział, jednak z zapisem odnoszącym się do zwrotu środków w razie ich niewykorzystania. Pani Wańke powiedziała, że na Komisji Statutowej głosowano także za nie wprowadzaniem zmian w budżecie obywatelskim, jednak z uwagi na głosy z zebrań wiejskich zasadnym jest rozpatrzenie podziału środków. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 zaproponował, aby zwiększyć budżet po 100 tys. zł na wieś i na miasto, przez to uniknie się konfliktów. Pani Skarbnik stwierdziła, że to radni decydują o wysokości budżetu obywatelskiego. Pan Pestka przypomniał o propozycjach, aby z jednego budżetu obywatelskiego była wykonana całość zadania objętego wnioskiem i aby wykonane zadanie nie generowało w przyszłości większych kosztów.       
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie:

1)  pozostawienie podziału budżetu obywatelskiego na dotychczasowych zasadach bądź wprowadzenie podziału środków po 50% na tereny wiejskie i teren miejski (5 radnych opowiedziało się za pierwszą propozycją, a 6 za 2 propozycją – 11 głosujących). Wobec powyższego radni opowiedzieli się za podziałem budżetu obywatelskiego po 50% na tereny wiejskie i teren miejski; 

2) pozostawienie sposobu głosowania na dotychczasowych zasadach (10 głosów „za” , przy 1 głosie „wstrzymującym się” – 11 głosujących); 

3) możliwość składania wniosków od 16 lat (11 głosów „za” – 11 głosujących);

4) możliwość głosowania od 16 lat (9 głosów „za” przy 2 głosach „przeciwnych” – 11 głosujących); 

5) nie przyznawanie środków z budżetu obywatelskiego gminnym jednostkom organizacyjnym (10 głosów „za” – 10 głosujących); 

6) ogólnodostępność zadania, tj. że z inwestycji wykonanej w ramach budżetu obywatelskiego może skorzystać każdy mieszkaniec (10 głosów „za” – 10 głosujących);   
7) wniosek Pana Dudka, aby środki z budżetu obywatelskiego przeznaczać tylko na trwałe zadania inwestycyjne (11 głosów „za” – 11 głosujących)   
Sekretarz Gminy, w związku z przyjęciem podziału środków po 50% na wieś i na miasto zapytał co ze środkami które zostaną niewykorzystane. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że budżet obywatelski jest na konkretne zadanie w ramach określonej kwoty, środki niewykorzystane niejako przepadają, nie powinny być przeznaczane na inny cel. Radni jednogłośnie poparli stanowisko Pani Skarbnik w tej sprawie – 10 głosujących).  
Pani Wańke poinformowała, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej zasugerowała, aby radni byli pisemnie informowani o wynikach głosowania w sprawie budżetu obywatelskiego. Ustalono, że informacja w tej sprawie będzie przekazywana radnym na pierwszej Sesji po ustaleniu wyników głosowania lub w materiałach sesyjnych.       

Ad.7.  Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu marcu br.
Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:  
- Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na poprzedniej Sesji radny Tomas złożył wniosek w sprawie możliwości składania wolnych wniosków pod koniec Sesji tak jak odbywało się to przez laty, z tym że odpowiedzi na te wnioski będą udzielane na kolejnych obradach. Składanie interpelacji i zapytań następowałoby na dotychczasowych zasadach. Pan Wagner powiedział, że punkt wolne wnioski miał być w porządku obrad dwa razy, za tym głosowali radni. Pan Herder dodał, że punkt ten miał zostać wprowadzony w razie dodatkowych pytań, które nasuną się podczas Sesji. Sekretarz Gminy stwierdził, że w takim razie trzy punkty dotyczyłyby tego samego, łącznie ze składaniem interpelacji. Pan Wagner powiedział, że w poprzedniej kadencji nie będąc radnym również zgłaszał tego typu wniosek. Pan Wagner powiedział, że pomimo tych dwóch punktów można wprowadzić dodatkowy trzeci „zapytania radnych”. Pan Sekretarz zaproponował, aby rozszerzyć punkt: „interpelacje i zapytania radnych” o zapytania mieszkańców, a „wolne wnioski i informacje” można przenieść na koniec porządku obrad, co umożliwi wypowiedzenie się radnych w przypadku zaistnienia nowych przemyśleń. Pan Wagner z kolei zaproponował, aby pod koniec umieścić dodatkowy punkt umożliwiający wypowiedzenie się radnym. Pan Herder poparł natomiast propozycję Sekretarza, bo radny w wolnych wnioskach będzie mógł się wypowiedzieć jeszcze raz np. po uzyskaniu podczas Sesji informacji od mieszkańców.   problemu, ponieważ radny ma jeszcze możliwość zabrania głosu pod koniec sesji we wprowadzanym punkcie wolne wnioski.  
Radni niejednogłośnie opowiedzieli się za rozwiązaniem zaproponowanym przez Sekretarza Gminy (9 głosów „za”, przy 1 „wstrzymującym się” – 10 głosujących);  

- Sekretarz Gminy poinformował, że na poprzedniej sesji został zgłoszony wniosek przez radnego Dudka, aby podczas uroczystości patriotycznych śpiewać wszystkie zwrotki hymnu, nie tylko jedną.  Zwrócił się o wypracowanie opinii w tej sprawie. Pan Drogowski powiedział, że w Gminie mamy kapelmistrza, lecz nikt nie mu mówi ile ma odgrywać zwrotek, jedna zwrotka jest przyjęta w praktyce. Pan Lesinski dodał, że na imprezach sportowych odgrywa się tylko jedną zwrotkę. Pan Wagner zaproponował, aby śpiewać chociaż dwie zwrotki, aby podkreślić patriotyzm. Pan Dankowski powiedział, że nie można nikomu nakazać śpiewania 4 zwrotek hymnu. 
Radni zaopiniowali niejednogłośnie negatywnie wniosek radnego Dudka (1 głos „za”, przy 8 „przeciwnych”);
- Pan Pestka zapytał co z przystąpieniem Gminy do metropolii bydgoskiej, ponieważ sprawa została przedstawiana na komisjach, a większość z nich opowiedziała się za rozpatrzeniem jej w późniejszym terminie. Sekretarz Gminy wyjaśnił, że podjęcie ewentualnej uchwały intencyjnej o przystąpieniu do metropolii może nastąpić dopiero po wyrażeniu zgody nas to przystąpienie przez gminy, które już zgłosiły swój akces do metropolii. Obecnie grupa inicjatywna wystąpiła do rządu o uznanie metropolii, jest to więc sprawa odłożona w czasie.  
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie.   
                                                                                                 Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                         Danuta Wańke 
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