Protokół Nr 25/2016

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 4 maja 2016r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald; 

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania.     


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała jego następujący porządek:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Dalsze prace nad funkcjonowaniem budżetu obywatelskiego;

3. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej;  

4. Opinia w sprawie sprawozdania finansowego Gminy za 2015r.;  

5. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Sekretarz Gminy zaproponował, aby projekt uchwały w sprawie budżetu obywatelskiego poddać pod obrady Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu br. Sekretarz Gminy przedstawił następnie propozycje zmian w budżecie obywatelskim wypracowane podczas posiedzenia z udziałem wszystkich radnych. Pierwsza ze zmian dotyczy wieku mieszkańców, tj. że możliwość składania propozycji zadań do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego przysługuje mieszkańcom, którzy ukończyli 16 lat, wniosek powinien być poparty podpisami 10 – ciu osób. Złożony wniosek dotyczy tylko zadań inwestycyjnych, inwestycja określona we wniosku powinna mieć charakter ogólnodostępny. Wniosek nie może zawierać zadań inwestycyjnych realizowanych na rzecz gminnych jednostek organizacyjnych. Wyboru zadań do budżetu obywatelskiego dokonują mieszkańcy Gminy, którzy w dniu głosowania ukończyli 16 lat. Przypomniał, że podczas spotkania radnych zaproponowano, aby kwotę budżetu obywatelskiego podzielić po 50% na teren miejski i tereny wiejskie. Sekretarz Gminy podkreślił, że zapisy uchwały powinny być zwięzłe i treściwe, wszelkie wątpliwości w zakresie złożonych wniosków będzie rozstrzygać komisja weryfikacyjna. Nadmienił, że projekt uchwały w sprawie budżetu obywatelskiego przedstawi na posiedzeniach Komisji Budżetu i Handlu oraz Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej w miesiącu czerwcu br. Pani Wańke zaproponowała, żeby projekt uchwały jeszcze przed wniesieniem na obrady czerwcowej Sesji przedstawić wszystkim radnym. Nadmieniła, że można by to zrobić po zakończeniu Sesji w miesiącu maju. Pan Herder zapytał o zaakceptowany tryb składania wniosków, czy sołtysi wyrazili zgodę na przyjmowanie i przekazywanie wniosków. Sekretarz Gminy odpowiedział, że do tej pory sołtysi nie posiadali obowiązku przyjmowania i przekazywania wniosków, robili to grzecznościowo. Jego zdaniem sołtysi nie odmówią wykonywania tych czynności, natomiast wprowadzenie zapisu o sołtysach do projektu uchwały skutkowałoby nałożeniem obowiązku, co mogłoby zniechęcić sołtysów.  
Komisja postanowiła, że zaproponuje wypracowane zmiany do budżetu obywatelskiego wszystkim radnym podczas oddzielnego spotkania.                              

Ad.3. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji w sprawozdanie w wykonania uchwał Rady Miejskiej za 2015r. Poinformował, że w 2015r. Rada Miejska podjęła 93 uchwały. Do dzisiaj wykonano 67 uchwał, w toku realizacji jest 17 uchwał. Uchylonych zostało 6 uchwał, 1 uchwała została częściowo unieważniona, a 2 uchwały zostały w części zaskarżone.     
Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie do wiadomości.   
Ad.4. Skarbnik Gminy przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe Gminy za 2015r. Poinformowała, że sprawozdanie finansowe jest odzwierciedleniem sprawozdania z wykonania budżetu Gminy ujętym w pozycjach bilansowych. Składa się na nie bilans jednostki samorządu terytorialnego jako organu oraz łączny bilans szesnastu gminnych jednostek organizacyjnych wchodzących w strukturę organizacyjną Gminy. Bilans jednostki samorządu terytorialnego ustalany jest na zasadzie kasowej, czyli na podstawie faktycznych wpływów i faktycznych wydatków. Wynik finansowy za 2015r. jest deficytem w wysokości 2,5mln.zł., źródłem jego pokrycia były zaciągnięte pożyczki i kredyty, które posiadały charakter inwestycyjny, były wkładem własnym Gminy do pozyskanego dofinansowania. W bilansie pokazane są również środki, jakie Gmina posiadała na koniec roku na rachunku bankowym, jest to kwota ponad 1,8mln.zł. Należności od budżetu państwa wynoszą 221.420zł., a zobowiązania finansowe 10.216tys.zł.                   

W bilansie łącznym wynik jest ustalany jako różnica przychodów i kosztów. Wynik finansowy wszystkich jednostek to strata w wysokości prawie 29mln.zł., jest ona związana z faktem, że gminne jednostki organizacyjne świadczą nieodpłatne usługi na rzecz mieszkańców. Źródłem pokrycia tej straty są m.in. subwencje, dotacje i dofinansowanie z Unii Europejskiej. Do bilansu dołączony jest rachunek wyników pokazujący części składowe wyniku finansowego.    
Komisja zaopiniowała przedstawione sprawozdanie jednogłośnie pozytywnie. 

Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu kwietniu br.  

Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:  

- Pan Herder powiedział, że w budżecie Gminy były zabezpieczone środki na remont parkingu przy Urzędzie, temat remontu poruszał już na Sesji. Jego zdaniem remont powinien zostać przeprowadzony, pozyskano by nowe miejsca parkingowe. Pani Wańke dodała, że był także wniosek o przedłużenie chodnika w stronę SPAMEDU, aby zapewnić bezpieczeństwo dzieciom uczęszczającym do Zespołu Szkół Nr 3 oraz wniosek o wycięcie drzew rosnących z tej strony Urzędu. Pan Wargin potwierdził, że temat parkingu przewijał się niejednokrotnie podczas obrad Sesji, w sprawie parkingu powinna zostać udzielona odpowiedź; 

- Komisja zasugerowała, aby po zakończeniu majowej Sesji radni zapoznali się z wypracowanymi propozycjami w sprawie zmian zasad funkcjonowania budżetu obywatelskiego.         

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                 Przewodnicząca Komisji 

                                                                                          Danuta Wańke  
protokołował:
Tomasz Dix  
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