Protokół Nr 55/2018
[bookmark: _GoBack]z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 2 lipca 2018r.

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Sekretarz Gminy Dariusz Wojtania. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek; 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Opinia w sprawie hymnu Sępólna Krajeńskiego;  
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na stałe obwody głosowania; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na okręgi wyborcze; 
5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Sekretarz Gminy poinformował, że ksiądz Jerzy Sobota przekazał Pieśń o Sępólnie Krajeńskim z propozycją, aby została ona hymnem Sępólna Krajeńskiego. Nadmienił, że propozycja hymnu składa się z trzech zwrotek i refrenu.  Nadmienił, że Pieśń składająca się z dwunastu zwrotek została już przedstawiona podczas posiedzenia Komisji Oświaty (…) Rady Miejskiej, która to Komisja zasugerowała skrócenie tekstu. Dodał, że Burmistrz zaproponował, że jeśli hymn zostanie zaakceptowany , aby został hymnem nieoficjalnym, nie zapisywanym w Statucie Gminy, gdyż wiązałoby się to ze skomplikowanymi procedurami.    
   
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie, aby Pieśń o Sępólnie Krajeńskim została nieoficjalnym hymnem Sępólna Krajeńskiego. 


[bookmark: _Hlk518552024]Ad.3. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na stałe obwody głosowania. Nadmienił, że zgodnie z kalendarzem wyborczym najbliższych wyborów samorządowych ta uchwała powinna zostać podjęta w pierwszej połowie miesiąca sierpnia br. Dodał, że uchwałę podejmuje się w związku z nadaniem nazw dwóm ulicom oraz zmianie nazwy jednej z ulic, dotyczy odpowiednio ulicy Fabrycznej, Zakładowej oraz Gryfa Pomorskiego. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.     


Ad.4. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podziału Gminy Sępólno Krajeńskie na okręgi wyborcze. Nadmienił, że zgodnie z kalendarzem wyborczym najbliższych wyborów samorządowych ta uchwała powinna zostać podjęta również w pierwszej połowie miesiąca sierpnia br. Dodał, że uchwałę podejmuje się również w związku z nadaniem nazw dwóm ulicom oraz zmianie nazwy jednej z ulic, dotyczy odpowiednio ulicy Fabrycznej, Zakładowej oraz Gryfa Pomorskiego. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

 

	Wobec braku wolnych wniosków, po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.       		



                                                       			    Przewodnicząca Komisji     
                                                             	                       Danuta Wańke  

protokołował:
Tomasz Dix 
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