Protokół Nr 58/2018
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 3 października 2018r.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Beata Rogowska; 
2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 
3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat; 
4. Kierownik Referatu Organizacyjnego – Mirena Frosina; 
5. Inspektor Referatu Finansowego – Ewa Marzec; 
6. Przewodniczący Rady Miejskiej – Kazimierz Jagodziński;  
7. Radny – Kazimierz Drogowski.   


[bookmark: _Hlk509394257][bookmark: _Hlk478122843]Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek; 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. [bookmark: _Hlk526231292]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przystąpienia do projektu unijnego; 
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. wysokości  opłat za usługi opiekuńcze;
4. [bookmark: _Hlk529446629]Opinia w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych;  
5. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019r.; 
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;        
7. Wolne wnioski i zakończenie. 


Ad.2. Pani Rogowska przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. przystąpienia Gminy do projektu unijnego. Poinformowała, że projekt będzie realizowany od 1 stycznia 2018r. do 31 grudnia 2020r. Kwota we wniosku wynosiła 985.943,14 zł przy udziale własnym Gminy w wysokości 173.990,51 zł. Kwota udziału własnego Gminy pokrywa zasiłki celowe na 2 lata i koszt pomieszczeń. Projektem zakłada się objęcie 72 osób. Projekt zakłada objęcie 6 miejscowości, czyli Wałdowa, Włościborza, Lutowa, Sępólna Krajeńskiego, Kawli oraz Piaseczna. W tych miejscowościach będą odbywały się spotkania i festyny, będą organizowane takie imprezy okolicznościowe jak Dzień Dziecka, czy Dzień Kobiet. Z tych 6 miejscowości, 4 będą takie główne, gdzie będą świetlicowe czy sołtysi zależnie od tego, kto będzie chciał ściślej współpracować. Tam będą się odbywały zajęcia oraz kursy zawodowe. Poinformowała, że przed przystąpieniem do napisania projektu zbierali opinię o potrzebach dot. kursów w danych miejscowościach. W ramach projektu jest również organizowana opieka nad dziećmi. Nadmieniła, że niektóre świetlice zostaną doposażone. Poinformowała, że na Placu Przyjaźni odbędą się dwa festyny dla mieszkańców Sępólna Krajeńskiego, ale przede wszystkim jednak nacisk jest na obszary wiejskie.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie  projekt przedstawionej uchwały.    


Ad.3. Pani Rogowska przedstawiła Komisji projekt uchwały w sprawie wysokości opłat za usługi opiekuńcze. Poinformowała, że głównym celem tej uchwały jest podniesienie kwoty odpłatności. Od 2016r. opłata wynosiła 13 zł, a od 2019r. planuje się podnieść opłatę do 15zł. za godzinę. Nadmieniła, że w środowiskach trudnych, gdzie jest konieczność większej ilości godzin, gdzie rodzin na to nie stać, jest możliwość zwolnienia z tej opłaty lub zmniejszenia tej opłaty.  Pani Rogowska powiedziała, że muszą brać pod uwagę to, że koszty pracownicze wzrastają. Pan Herder zapytał czy podwyżka jest wystarczająca, aby pokryć faktyczne koszty usług opiekuńczych. Pani Rogowska odpowiedziała, że na chwilę obecną ta kwota byłaby wystarczająca. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.


[bookmark: _GoBack]Ad.4. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym oraz diet przysługujących przewodniczącym organów wykonawczych jednostek pomocniczych. Powiedział, że zaproponowana zmiana, która nie budziła wątpliwości stanowi, iż nie potrąca się diety za nieobecność na niezaplanowanej sesji Rady Miejskiej. Przypomniał, że Pan Pestka zaproponował, aby potrącenia diet były równe, niezależnie od funkcji oraz ilości Komisji, do których należy każdy radny. Przyjęto, że potrąceniem, które miałoby być dokonane wynosiłoby 25% dla radnego, który jest w dwóch Komisjach. Kwota potrącenia została wyliczona i wynosiłaby 156 zł. Pan Pestka zasugerował, aby obniżyć o 25% od 31% podstawy. Kierownik Referatu Organizacyjnego powiedziała, że jeżeli ustaliłoby się obniżanie, o 156zł., to jeżeli radny jest tylko w jednej Komisji i on cztery razy będzie nieobecny to nic nie dostanie, a przewodniczący komisji będąc nieobecnym na czterech posiedzeniach to otrzyma część diety. Pan Pestka powiedział, że jego intencją jest potrącenie o 156zł. za nieobecność, oraz podwyższenie o tą kwotę jeżeli ktoś jest w 3 komisjach. Sekretarz Gminy przypomniał, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami proponuje się, aby w każdej Komisji wybrać zastępców przewodniczącego. W związku z tym istnieje możliwość, że w przypadku nieobecności przewodniczącego obradom komisji będzie przewodniczył jego zastępca, wobec czego należałoby uregulować w takim przypadku wysokość diet za przewodniczenie obradom komisji. Istnieje również pytanie, czy mimo braku prowadzenia obrad komisji zastępca przewodniczącego powinien być dodatkowo wynagradzany. Pan Pestka powiedział, że jego zdaniem nie jest zasadnym dodatkowe wynagradzanie zastępców przewodniczących, tym bardziej, że raczej nie zdarzy się, aby prowadzili oni obrady Komisji.  Kierownik Referatu Organizacyjnego stwierdziła, że istnieje możliwość, że obrady otworzy Przewodniczący Komisji, ale potem będzie musiał opuścić posiedzenie, co wtedy?  Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że powinno się powołać stanowisko zastępców przewodniczących komisji, można im podnieść dietę np. o 1-2% od podstawy. Jego zdaniem spawami wysokości diet powinna zająć się nowa Rada Miejska, obecnie należałoby tylko postanowić, że powinni być zastępcy przewodniczących komisji. Pan Wargin optował, aby przewodniczący otrzymał 36%, a wiceprzewodniczący 34% niezależnie od tego czy będzie prowadził obrady. Pan Pestka opowiedział się, aby zastępca przewodniczącego miał podwyższoną dietę tylko w przypadku prowadzenia obrad. Pan Drogowski stwierdził, że w przypadku prowadzenia obrad robi się sztuczny problem, jego zdaniem zdarzało się, że przewodniczący komisji na chwile opuszczał posiedzenie, ale potem wracał i je dokańczał.     
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały z uwzględnieniem zaakceptowanych uwag wynikłych z dyskusji tj. że:
- wysokość miesięcznej zryczałtowanej diety radnego wchodzącego w skład jednej komisji Rady Miejskiej obniża się o kwotę 156zł., natomiast podwyższa się o tą kwotę dietę radnego wchodzącego w skład trzech komisji Rady Miejskiej;        
- wysokość miesięcznej zryczałtowanej diety radnego za każdą nieobecność na planowanej Sesji Rady Miejskiej i planowanym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej obniża się o kwotę 156zl.     
 

Ad.5. Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br.



	Wobec braku wolnych wniosków Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.       		



                                                       			    Przewodnicząca Komisji     
                                                             	                       Danuta Wanke  



protokołowała:
Wanda Środecka  
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