Protokół Nr 9/2015

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej z dnia 

13 maja 2015r.  

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Zastępca Burmistrza- Marek Zieńko
2. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald 

3. Sekretarz Gminy- Dariusz Wojtania 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Opinia w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu i udzielenia absolutorium; 

3. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. wyrażenia woli udziału w pracach nad przygotowaniem i realizacją lokalnej strategii rozwoju na lata 2014 – 2020 Stowarzyszenia „Nasza Krajna”;    

4. Opinia Komisja w sprawie wniosku radnego Dudka;  

5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2 Pani Skarbnik poinformowała Komisję, że na udzielenie absolutorium składa się opinia w sprawie wykonania budżetu łącznie z informacją o stanie mienia gminy, sprawozdanie finansowe, opinią RIO o sprawozdaniu, która jest pozytywna oraz opinia Komisji Rewizyjnej, która również została zaopiniowana pozytywnie. 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła Komisji sprawozdanie finansowe Gminy na podstawie sprawozdań finansowych 16 jednostek organizacyjnych Gminy. Składają się na nie suma bilansów, łączny rachunek zysków i strat oraz łączne zestawienie kapitałów jednostek organizacyjnych. W sprawozdaniu tym mieści się wynik finansowy budżetu na ten rok- deficyt w wysokości 997 250, 76 zł, zobowiązania finansowe Gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz stan środków na rachunku bieżącym Gminy na koniec roku z uwzględniającą wysokością subwencji oświatowej na 2015 rok na wynagrodzenia dla nauczycieli. Łączne sprawozdanie finansowe składa się z rocznego bilansu, rachunku wyników i zmiany w kapitale tj. suma bilansów 16-stu jednostek organizacyjnych gminy. Aktywa w porównaniu z rokiem ubiegłym wzrosły po uwzględnieniu kosztów zużycia majątku. Zobowiązania Gminy opiewają na kwotę 2,5 mln zł, głównie są to zobowiązania z tytułu wynagrodzeń, dodatkowego wynagrodzenia rocznego, zobowiązania wobec ZUS i Urzędu Skarbowego. Łączny wynik finansowy to strata w wysokości 27 189 883, 36 zł, związana jest ona z tym, że jednostki organizacyjne Gminy nie świadczą swoich usług odpłatnie i nie prowadzą działalności gospodarczej. Pan Herder zapytał, dlaczego nie jest zweryfikowane przyjęcie dzieci do Żłobka lub Klubu Dziecięcego, ponieważ nieraz mówił o tym, że zna przypadek, iż matka nie pracuje i nie chce pracować, a jej dzieci uczęszczają do Żłobka i OPS płaci za ich pobyt. Stwierdził, że jest dużo innych matek, które naprawdę chcą podjąć pracę, a nie ma miejsc dla ich dzieci. Pani Skarbnik odpowiedziała, że na to pytanie została już udzielona odpowiedź przez Pana Burmistrza na Komisji Budżetu i Handlu. 
Skarbnik Gminy przedstawiła następnie projekty uchwał Rady Miejskiej w sprawach: 

- zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2014r.;

- udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014r. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekty przedstawionych uchwał.  

Ad.3 Zastępca Burmistrza przedstawił Komisji projekt uchwały dot. wyrażenia woli udziału w pracach nad przygotowaniem i realizacją lokalnej strategii rozwoju na lata 2014 – 2020 Stowarzyszenia „Nasza Krajna”. Powiedział, że podjęcie uchwały jest niezbędne do przygotowania strategii. Zastępca Burmistrza powiedział, że w latach 2007-2014 w ramach lokalnej strategii rozwoju udało się uzyskać 5 mln zł, Gmina Sępólno Krajeńskie miała do dyspozycji ponad 1 106 000 zł. W latach 2014-2020 prawdopodobnie Gmina będzie mogła pozyskać prawie 15 mln zł. W związku z tym gmina będzie miała okazję do skorzystania z różnych projektów, między innymi z PROW, RPO, EFS. Pani Wańke powiedziała, że dużo w ramach tych środków udało się zrealizować. Pan Zieńko powiedział, że z pozyskanych środków może korzystać nie tylko Gmina, lecz także przedsiębiorcy, stowarzyszenia czy jednostki organizacyjne gminy jak CKiS i CSiR. Dodał, że zostało przedstawione to na Komisji Budżetu i Handlu, która zaopiniowała projekt pozytywnie. Pan Herder powiedział, że i tak składka, którą Gmina przekazuje na ten cel jest niska w porównaniu do pozyskiwanych środków. Pan Zieńko powiedział, że na cały okres dofinansowania Gmina przekaże 96 tys. zł składki. Pani Skarbnik dodała, że Prezes Stowarzyszenia na spotkaniu mówił, że gmina wpłacając składkę „za 1 zł ma 20 zł”. 
 Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad.4 Sekretarz Gminy przedstawił wniosek radnego Dudka w sprawie obniżenia wynagrodzenia Burmistrza i diet radnych celem przeznaczenia wygospodarowanych środków na stypendia dla uczniów. Dodał, że wniosek został również przedstawiony na Komisji Budżetu i otrzymał negatywną opinię. Dodał, ze kwestia diet radnych oraz wynagrodzenia Burmistrza już uprzednio została bardzo dokładnie przeanalizowana na wszystkich Komisjach Rady Miejskiej. Pan Herder powiedział, że popiera wypowiedź Pana Wagnera podczas ubiegłej sesji, ponieważ radny Dudek mówił „pod publiczkę”, a nic w tym kierunku ze swoją dietą nie zrobił. Wspomniał, że Burmistrz powiedział na Komisji Budżetu, iż nie brakuje środków w budżecie na stypendia dla młodzieży uzdolnionej. Pan Wargin powiedział, że wniosek ten jest ponawiany kilka razy, zatem należy sporządzić odpowiedź na piśmie, aby formalnie zamknąć sprawę. Pani Skarbnik wyjaśniła, że chodzi o to czy ma nastąpić zmiana uchwał dot. diet radnych oraz wynagrodzenia Burmistrza zgodnie z propozycją radnego Dudka. Pan Pestka dodał, że była mowa o tym, iż radny Dudek może sam przygotować taką uchwałę.  Pani Skarbnik powiedziała, że w takim przypadku radni będą musieli przegłosować czy taka uchwała ma zostać wprowadzona do porządku obrad, następnie, jeżeli zostanie przyjęta to będzie musiało nastąpić jej przegłosowanie.  Pan Pestka dodał, że wniosek radnego Dudka był omawiany na posiedzeniu Komisji Oświaty, została on odrzucony, lecz Komisja zadecydowała, aby wystąpić z wnioskiem o zmianę uchwały dot. wynagrodzenia Burmistrza, w zakresie fakultatywności waloryzowania tego wynagrodzenia. Pan Herder powiedział, iż popiera taki wniosek. Stwierdził, że w myśl obecnego zapisu wynagrodzenie Burmistrza jest waloryzowane automatycznie, a jego zdaniem wpływ na waloryzowanie wynagrodzenia powinna mieć Rada Miejska, dlatego zaproponował, aby Komisja Statutowa również wysunęła podobny wniosek.  
Komisja zaopiniowała jednogłośnie negatywnie wniosek radnego Dudka oraz jednogłośnie opowiedziała się za możliwością zmiany zapisu w uchwale o wynagrodzeniu Burmistrza tj. aby o przyznaniu waloryzacji decydowała w toku kadencji corocznie Rada Miejska.  
Ad.5 Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu.  

Ad. 6 W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Sekretarz wyjaśnił Komisji procedury wpisu do księgi zasłużonych dla powiatu sępoleńskiego. W skład kapituły wchodzą: Przewodniczący Rady Powiatu Sępoleńskiego, Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie, Więcborku, Kamieniu Krajeńskim oraz Przewodniczący Rady Gminy w Sośnie. Do ksiąg mogą zostać wpisani wszystkich mieszkańcy powiatu sępoleńskiego, którzy w sposób szczególny przyczynili się do tworzenia, rozwoju i umacniania powiatu po roku 1920. Kandydatów zgłasza się w formie wniosku, który zgłasza Rada Powiatu lub Rady Gmin, z tym, że musi być pod nim co najmniej 200 podpisów osób pełnoletnich z PESEL-ami z terenu. Kapituła decyduje w formie uchwały czy dana osoba ma być umieszczona w księdze czy też nie poprzez głosowanie tajne i jednogłośne. Natomiast gminna Komisja Statutowa jest organem opiniującym, jeżeli z terenu Gminy wpływa jakiś wniosek. Pan Herder zapytał czy brana jest pod uwagę kolejność typowania kandydatów przez poszczególne gminy. Pan Sekretarz odpowiedział, że nie ma formalnej reguły typowania kandydatów przez kolejność poszczególnych gmin, być może w tym zakresie są jakieś wewnętrzne ustalenia.  Pan Wargin zapytał, kto zbiera podpisy na kandydatów. Pan Sekretarz odpowiedział, że wnioskodawca, który przekazuje podpisy gminie, z kolei ta do powiatu. Natomiast inicjatywa powinna wyjść od społeczeństwa. Pan Wargin zapytał, co jeśli nie ma takich inicjatyw społecznych. Pan Sekretarz odpowiedział, że nie ma konieczności wysuwania kandydata. Następnie Pan Wargin zapytał, kiedy następuje wpis do księgi. Pan Sekretarz odpowiedział, że nie jest to dokładnie określone, jednakże w praktyce odbywało się to jesienią. 
- Pan Wargin odniósł się do kwestii statutu, a mianowicie do zapisu § 40 pkt 2., w którym zawarty jest zapis: „sprawozdania Komisji Rady składają Przewodniczący Komisji lub sprawozdawcy wyznaczeni przez Komisję na sesji”. Stwierdził, że radni powinni wiedzieć, co dzieje się na innych posiedzeniach Komisji, w których nie uczestniczą.  Pan Herder stwierdził, że zajmie to zbyt dużo czasu, ponieważ do tego dojdą pytania. Dodał, że w razie zainteresowania radni mogą przejrzeć protokoły z poszczególnych komisji. Pan Pestka powiedział, że w takim przypadku każdy z radnych mógłby dostawać porządek obrad danej komisji. Pan Wargin stwierdził, że sprawozdanie miałoby się odbywać bez dyskusji. 
- Pan Herder poinformował, że wystąpili do niego mieszkańcy Piaseczna, którzy skarżą się o przejazd walca przez wieś z dość dużą prędkością, który powoduje drganie domów rodzinnych, szczególna obawa jest o starsze budowle. Komisja postanowiła, że wystąpi w tej sprawie z wnioskiem do Burmistrza. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                             Przewodnicząca Komisji     

                                                                                                   Danuta Wańke
protokołował:

Tomasz Dix 

