Protokół Nr 11/2019
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 8 sierpnia 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Beata Kozłowska; 
2. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Natasza Ksobiak; 
3. Podinspektor Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego – Marzena Stoltmann; 
4. Inspektor Referatu Organizacyjnego – Tomasz Dix. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Tobiasz Świniarski, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. [bookmark: _Hlk508870140][bookmark: _Hlk509216653]Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w sprawie Centrum Opiekuńczo – Mieszkalnego; 
3. Opinia w sprawie wniosku o przyjęcie repatriantów; 
4. Opinia w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2019r.; 
5. [bookmark: _Hlk18312850]Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przeprowadzenia wyborów Sołtysa Sołectwa Piaseczno na kadencję 2019 – 2023r.; 
6. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 
7. Wolne wnioski i zakończenie.   

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  

Ad.2. Pracownik OPS oraz podinspektor Referatu Irg  poinformowały, że Ministerstwo Pracy i Polityki Socjalnej ogłosiło program „Centra opiekuńczo – mieszkalne” skierowany m.in. do osób niepełnosprawnych. Daje on możliwość całodobowego zakwaterowania lub pobytu godzinowego (do 8 godzin) wraz zapewnionym wyżywieniem i opieką pielęgniarską. Pierwszy moduł  przewidziany w programie to moduł inwestycyjny, zakładający budowę, przebudowę bądź modernizację obiektu, który Gmina już posiada. Cała kwota inwestycji jest finansowana z programu, program inwestycyjny jest przewidywany na trzy lata, Gmina złożyła deklarację przystąpienia do tego programu. Poinformowała także, że drugi moduł daje możliwość dofinansowania obiektu na okres 5 lat, wliczając wszystkie koszty utrzymania mieszkańców w liczbie ok. 20 osób. Centrum opiekuńczo – mieszkalne ma znajdować się obok Żłobka, a jego powierzchnia ma nie przekraczać 500 m2. Nadmieniły, że ten program jest niejako zamiennikiem programu „Dom Dziennego Pobytu”.  

Komisja przyjęła przedstawioną informacją do wiadomości.     


Ad. 3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich poinformowała, że drogą mailową wpłynęła prośba repatrianta z Kazachstanu o wyrażenie zgody o przyjęcie go w Gminie Sępólno Krajeńskie. Repatriant posiada poświadczenie konsula, że jest obywatelem Kazachstanu i posiada polskie pochodzenie. Dodała, że w świetle ustawy o repatriacji w przypadku przyjęcia repatrianta Gmina powinna zapewnić mu wyposażony lokal mieszkalny i ponosić koszty utrzymania przez okres min. 2 lat. W przypadku gdy taka osoba nie posługuje się językiem polskim, to ma prawo wystąpić do Gminy o przydzielenie jej opiekuna. Kierownik Referatu So podkreśliła, że w chwili obecnej 26 osób w naszej Gminie oczekuje na przydzielenie lokali mieszkalnych, a zatem obecnie Gmina nie posiada odpowiedniego zaplecza lokalowego. Dodała, ze ewentualna zgoda na przyjęcie repatriantów następuje poprzez wywołanie odpowiedniej uchwały Rady Miejskiej. Nadmieniła, ponadto, że w Polsce znajdują się dwa ośrodki zajmujące się przyjmowaniem repatriantów. 

Komisja zaopiniowała przedstawiony wniosek jednogłośnie negatywnie, jednocześnie sugerując jego przesłania do ośrodka zajmującego się repatriantami. 


Ad. 4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie opinię w sprawie wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2019r.


Ad. 5. Inspektor Referatu Organizacyjnego przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysa Sołectwa Piaseczno na kadencję 2019 – 2023r. 

[bookmark: _GoBack]Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawiony projekt uchwały. 


Ad. 6. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu lipcu br.
 

	Wobec braku wolnych wniosków po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący zakończył obrady.  



                                                           			      Przewodniczący Komisji     
                                                                       	                      Tobiasz Świniarski
protokołował:
Tomasz Dix 







2

