Protokół Nr 14/2015

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 14 października 2015r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania; 

2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016r.; 
3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Skarpa oraz do Zarządu Osiedla Nr 2 w Sępólnie Krajeńskim;    

4. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji;

5. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2016r.
Dodała, że program został skonsultowany z organizacjami pozarządowymi, które nie wniosły do niego żadnych uwag. Na organizacje pozarządowe proponuje się przeznaczyć na 2016r. kwotę co najmniej 200tys.zł. Pan Herder zapytał o przeznaczenie kwoty ponad 40tys.zł., tj. ze zwiększenia wpływów z opłaty alkoholowej. Pani Bławat odpowiedziała, że środki te przeznaczy się przede wszystkim na działania profilaktyczne, te zadania będą wskazane w zmianie programu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii, który również będzie przedstawiany na komisji przez Panią Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej.                    

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.3. Sekretarz Gminy przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie projektu uchwały dot. przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Sołeckiej w Sołectwie Skarpa oraz do Zarządu Osiedla Nr 2 w Sępólnie Krajeńskim.
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały. 

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie dwa protokoły ze swoich poprzednich posiedzeń w miesiącu wrześniu br. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Herder zwrócił się o umiejscowienie na ulicy Krasickiego i ulicy Sawickiej (przy ciągu pieszo- jezdnym) na sezon zimowy skrzynek na piasek. Ponadto na tych ulicach powinny zostać ustawione kosze na śmieci. Pan Pestka dodał, że skrzynki powinny być rozstawiane jeszcze przed zimą, a nie dopiero po pierwszych opadach śniegu. Należy wskazać termin ich wystawienia np. 15 listopada; 

- Pan Herder zasygnalizował konieczność zlikwidowania rozprzestrzeniającego się barszczu Sosnowskiego rosnącego w Wałdówku.      

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                            Przewodnicząca Komisji  

                                                                                                     Danuta Wańke 
protokołował:

Tomasz Dix 
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