Protokół Nr 18/2015

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej                                                 z dnia 9 grudnia 2015r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Anna Buchwald. 


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie projektu budżetu Gminy na 2016r.;

3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2016r.;

4. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

5. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/a porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Skarbnik Gminy powiedziała, że projekt na 2016r. zakłada budżet zrównoważony 46.150tys.zł. Inwestycje stanowią 10%  ogółu projektu budżetu. Dług Gminy na koniec roku wyniesie około 10mln.zł., spłata raty kredytu na następny rok wynosi 1,5mln.zł. Poinformowała, że zgodnie z ustaleniami zapadłymi na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Miejskiej wprowadza się zmiany. W załączniku Nr 3 do projektu w pozycji dotyczącej budowy dróg na Osiedlu Jana Pawła II uszczegóławia się zapis tj. zapisuje się ulice Małcużyńskiego i Moniuszki. W pozycji dotyczącej inwestycji oświatowych wykreśla się inwestycję wylania fundamentów w Szkole Podstawowej w Wiśniewie. W załączniku dotyczącym gospodarki odpadami aktualizuje się kwotę planowanych wpływów po zmianie stawek opłaty, z uwzględnieniem kwoty przetargu. Dochody i wydatki na gospodarowanie odpadami komunalnymi będą obejmować kwotę 1.850tys.zł. Pan Herder zapytał, czy przetarg odbył się na podstawie starych stawek. Pani Skarbnik powiedziała, że przetarg nie dotyczył stawek, dotyczył wyłonienia wykonawcy, tak aby wywóz odbywał się od miesiąca stycznia. Dodała, że w następnym roku dobrze byłoby ogłosić przetarg wcześniej, tak aby znać koszty i wtedy dopiero można dopasować stawki. 

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie projekt budżetu Gminy na 2016r., z uwzględnieniem zmian wprowadzonych na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej (2 głosy „za”, przy jednym głosie „przeciwnym”).                         
Ad.3. Komisja wypracowała i jednogłośnie zatwierdziła swój plan pracy na 2016r. 

Ad.4. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu listopadzie br. 

Ad.5. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Komisja zapoznała się z opinią radcy prawnego Urzędu w sprawie dopuszczalności uregulowania w Statucie Gminy możliwości wyboru zastępcy przewodniczącego komisji Rady Miejskiej przez członków komisji.     
Komisja nie stwierdziła potrzeby powoływania zastępców przewodniczących komisji, w przypadku niemożności pełnienia funkcji przewodniczącego komisji, zgodnie z w/w opinią radcy prawnego, istnieje możliwość ustalenia, że zwoływania posiedzeń komisji dokonuje Przewodniczący Rady Miejskiej;    

- Pan Herder zawnioskował, aby albo doświetlić światłem pulsującym przejście dla pieszych obok Banku Millenium albo doprowadzić do zlikwidowania tego przejścia. Przejście jest bardzo niebezpieczne, zwłaszcza w godzinach wieczornych może tam dojść do wypadku; 

- Pan Herder zawnioskował, aby w przyszłym roku przetargi na zimowe utrzymanie dróg był ogłoszony najpóźniej w miesiącu październiku, tak żeby zapewnić odpowiednio wczesne przygotowanie do sezonu zimowego. Nie powinno tak być, że dopiero przedwczoraj została podpisana umowa na odśnieżanie z jednym z podmiotów;   
- Pani Wańke zwróciła uwagę na konieczność utworzenia przejścia dla pieszych na jezdni przy nowo wybudowanych sklepach naprzeciwko marketu Biedronka. Pan Herder stwierdził, że powinno zostać tam przesunięte przejście z okolicy marketu Netto, które znajduje się na skrzyżowaniu; 

- Pan Herder poinformował, że Księdzu Proboszczowi naliczono bardzo duże rachunki za wywóz odpadów z cmentarza parafialnego. Jego zdaniem należy tą sprawą się zająć, spróbować obniżyć stawki za wywóz z cmentarza. Zwrócił się o przekazanie tego tematu pod obrady Komisji Gospodarki Komunalnej (…) Rady Miejskiej.                 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                                               Przewodnicząca Komisji 

                                                                                        Danuta Wańke   

protokołował:

Tomasz Dix  
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