Protokół Nr 52/2018
z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w dniu 11 kwietnia 2018r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 
1. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Natasza Ksobiak; 
2. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Beata Rogowska; 
3. Pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej – Anna Lubińska;   
4. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich – Beata Kozłowska; 
5. Inspektor Referatu Organizacyjnego – Tomasz Dix.   

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Danuta Wańke, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek; 
[bookmark: _Hlk478122843]
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 
2. Informacja w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2017r.;   
3. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w tym sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2017r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2017r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie za 2017r. oraz ocena zasobów pomocy społecznej; 
4. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. podziału Gminy na stałe obwody głosowania; 
5. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;        
6. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.  


Ad.2. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informację w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2017r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  Pan Herder zapytał, jaka organizacja wnioskowała o środki na zorganizowanie dożynek gminnych. Pani Kozłowska odpowiedziała, że to była organizacja rolnicza, Gminny Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych. Pan Herder zapytał również czy narkomania ma tendencje wzrostową czy malejącą. Pani Kozłowska odpowiedziała, że narkomania jak i alkoholizm ma tendencję wzrostową.

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   


Ad.3. Pracownice Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiły Komisji sprawozdanie 
z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2017r. w tym sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w rodzinie za 2017r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2017r., sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie za 2017r. oraz ocenę zasobów pomocy społecznej (sprawozdania oraz ocena zasobów pomocy społecznej stanowią załączniki do niniejszego protokołu).  Pan Herder zapytał czy problem narkomanii
i alkoholizmu jest wzrostowy czy malejący. Pani Rogowska powiedziała, że nie ma danych porównujących ten problem pomiędzy latami. Pani Lubińska w odniesieniu do danych o uzależnionych od narkomanii i alkoholizmowi powiedziała, że w przypadku alkoholizmu jest mniej rodzin objętych pomocą, w 2016r. było 85, a w 2017r. 58. W przypadku narkomanii w 2016r. opieką były objęte 2 rodziny, a w 2017r. tylko 1. Pan Wargin zapytał czy Rodzinny Dom Dziecka w Wąwelnie przejął od OPS jakieś dzieci. Pani Rogowska odpowiedziała, że  przebywa w tym miejscu 1 dziecko z naszej Gminy. Pan Herder zapytał czy wszystkie osoby pracujące w pogotowiu asystenckim są poddawane badaniom lekarskim. Pani Rogowska odpowiedziała, że każda osoba podejmująca pracę musi wykonać badania z zakresu medycyny pracy. Pan Herder zapytał, czy 20 osób opiekujących się swoimi rodzicami również przechodzi badania lekarskie. Pani Rogowska odpowiedziała, że w tym  przypadku nie ma takiego wymogu. 

Komisja przyjęła przedstawione sprawozdania oraz ocenę zasobów pomocy społecznej do wiadomości. 
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Ad.4. Inspektor Referatu Organizacyjnego przedstawił Komisji projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podziału Gminy na stałe obwody głosowania. 

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  


Ad.5. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia
w miesiącu marcu br. 


Ad.6. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy: 

- Pan Wargin złożył wniosek, aby przygotować projekt uchwały dot. przystąpienia do Stowarzyszenia Salutaris, ponieważ wszystkie komisje już w miesiącu lutym br. pozytywnie rozpatrzyły ten temat. Komisja jednogłośnie poparła w/w wniosek. 



	Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.       		



                                                       			    Przewodnicząca Komisji     
                                                             	                       Danuta Wanke  
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protokołował:
Tomasz Dix
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