Protokół Nr 56/2014

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 10 kwietnia 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke – Zalewska;

2. Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej – Sylwia Witkowska;

3. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

4. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich – Bogumiła Bławat.  


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

3. Opinia w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2013r. 

4. Sprawozdanie organu z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi; 

5. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy za 2013r.; 

6. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. podwyższenia kryterium dochodowego w ramach realizacji programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”;

7. Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały dot. zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy społecznej; 

8. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.     
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie dwa protokoły ze swoich poprzednich posiedzeń w miesiącu marcu br.  

Ad.3. Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013r. Nadmieniła, że sprawozdanie zostało pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy. 2013 rok zakończony został nadwyżką, wynik finansowy będący na plusie wynosi 1.469.754,50zł. Wynik finansowy będzie przeznaczony na spłatę zobowiązań finansowych gminy w 2014r. Dochody są wykonane na poziomie na 99%, wydatki na 96%. Szczegółowo są omówione w załączniku do sprawozdania z wykonania budżetu za 2013r. Pani Anna Buchwald dodała, że wydatki majątkowe które były zaplanowane w budżecie udało się zrealizować. Największy udział w wydatkach majątkowych to były inwestycje drogowe. Pani Anna Buchwald powiedziała, że Gmina Sępólno Krajeńskie udzieliła dofinansowania na budowę drogi Sępólno- Lipka, przekazała dotację na budowę chodników dla powiatu w kwocie 25.000zł oraz dokonała dokumentacji ulicy Chopina w kwocie 25.000zł. Poza tym w ramach własnych środków bez dofinansowania została wybudowana ulica Krasickiego, Kisielewskiego i rozpoczęto pracę na ulicy Sawickiej. Zakończono budowę drogi Wilkowo- Wałdówko, wyremontowano na terenie gminy chodniki (Kossaka, BOWiD, chodnik w Wałdowie) i wykonano dokumentację na ulicę Składową. Dużym projektem był projekt pn. cyfryzacja, gmina wydała na to zadanie prawie 640.000zł. Zadanie to poprzez zakup komputerów z dostępem do Internetu miało na celu pomoc ludziom najuboższym w znalezieniu pracy. Rozpoczęto adaptację lokalu mieszkalnego na ulicy Kościuszki 17 na lokal mieszkalny, do końca kwietnia inwestycja będzie zakończona. Zakończona również została budowa Centrum Małego Dziecka i Rodziny. Wybudowano trzy place zabaw (w Piasecznie, w Radońsku i w Wiśniewie) oraz piec chlebowy (w Trzcianach). Gminie Sępólno Krajeńskie także w 2013 roku udało się zakończyć projekt kluczowy. Łącznie na wydatki majątkowe Gmina wydała około 5.000.000zł. Udało się spłacić kredyty, które były zaplanowane na rok 2013. Zadłużenie zmniejszyło się o 2.382.000zł. Jeśli w roku bieżącym zostanie dokonana spłata z uwzględnieniem umorzeń, to zadłużenie spadnie poniżej 6mln.zł. W ciągu trzech ostatnich lat gminie udało się spłacić 7mln.zł. bez zaciągnięcia kredytu. W tym roku zwiększył się majątek gminy o 4.521.230zł. Wszystkie zadania, które były zaplanowane udało się zrealizować.
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2013r

Ad.4.   Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji sprawozdanie z realizacji programu z organizacjami pozarządowymi za 2013r. Gmina powierzając realizację zadania ogłosiła konkursy: upowszechnianie sportu; promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej Pomocy Społecznej; ochrony i pomocy zdrowia, edukacji, oświaty; wychowania kultury i sztuki ochrony dóbr kultury tradycji dziedzictwa; prowadzenie klubu młodzieżowego; działalności na rzecz seniora; upowszechnianie kultury fizycznej, turystyki, krajoznawstwa i rekreacji. Realizacja zadań została pokazana w zależności od tego jakie środki były przeznaczone na konkretne zadania. Najwięcej środków przeznaczone było na sport, kulturę i sztukę, turystykę i rekreację. Środki finansowe, które zrealizowano w 2013 roku wynosiły 736.427,63zł. Przy rozliczeniach były różne zwroty środków finansowych i pomniejszyły środki jakie były w roku 2012r. Na wniosek z własnej inicjatywy organizacje otrzymały kwotę 24.841,47zł. Zawarto 22 umowy z organizacjami pozarządowymi. Były złożone 24 oferty. Wydatkowano 96% środków, które zostały przeznaczone na współpracę z organizacjami pozarządowymi. Pani Wiesława Grochowska zapytała na jaki cel była przeznaczona dotacja dla Gminnego Centrum Informacji. Pani Bławat odpowiedziała, że Gminne Centrum Informacji realizowało zadania: zapewniało przez cały rok kompleksową obsługę młodzieży i dorosłych w zakresie aktywizacji społecznej, zawodowej, poszukiwania pracy, zakładania działalności gospodarczej, nauki obsługi komputera, dostępności do nowoczesnych technik przekazu informacji oraz wzmacniało kapitał społeczny naszego regionu. Prowadziło szkolenia dla dzieci i młodzieży oraz osób starszych w zakresie obsługi komputera, korzystali z tego m.in. emeryci którzy są zrzeszeni w organizacjach gminy. Pani  Grochowska zapytała o wysokość dotacji przekazanej dla GCI. Pani Bławat odpowiedziała, że Gmina Sępólno Krajeńskie przekazała Gminnemu Centrum Informacji kwotę w wysokości 70.000zł, natomiast 8.000zł GCI dołożyło z własnych środków. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich dodała, że Gmina przekazała także 15.000zł na Profilaktykę i Przeciwdziałanie Narkomanii, 1.580zł na Stowarzyszenie „Rozwoju Wsi Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” na realizację trzech kultur, 3.300zł na Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom” na realizację zadania „Foto- warsztaty”, 10.000zł. na Stowarzyszenie „Duże Różowe Słońce” na festiwal osób niepełnosprawnych,  11.000zł. na Stowarzyszenie „Rozwoju Wsi Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” na dożynki gminne, 2.500zł na festyn z okazji 55 rocznicy KGW w Iłowie, 2.500zł. na kolejny Jubileusz KGW Włościbórz, 2.000zł. na spotkania sztuki kulinarnej w Lutowie, 1.133zł. na rocznice KGW i Ochotniczej Straży Pożarnej w Lutówku, 7.000zł na Stowarzyszenie „Duże Różowe Słońce” na zadanie publiczne „Człowiek potrzebuje korzeni i skrzydeł”, 3.106zł. Na stowarzyszenie „Duże Różowe Słońce” na zadanie „Zegar czasu”, 2.500zł. na Oddział Rejonowy Związku Emerytów i Rencistów na wieczornice, 10.000zł na Stowarzyszenie Aktywni Trzeci Wiek na realizację zadań które są związane z całą ich działalnością. Pani Grochowska zapytała czym zajmuję w/w Stowarzyszenie. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich odpowiedziała, że Stowarzyszenie miało zajęcia kulinarne, wokalne, teatralne, sportowe, fotograficzne. W tym roku już nie otrzymali całej kwoty dotacji, więc zabiegano o pozyskanie jakichkolwiek środków finansowych. Pani Bławat nadmieniła, że dotacją w kwocie 1.700zł. otrzymało także Stowarzyszenie „Dorośli- Dzieciom” na zawody „Nie ma cwaniaka, który nie wygra w zbijaka”, w zawodach uczestniczyły osoby niepełnosprawne. Jest to jeden dzień, w którym spotykają się zawodnicy z różnych instytucji gdzie funkcjonują osoby niepełnosprawne. Towarzystwo Krzewienie Kultury Fizycznej otrzymało 2.100zł na zadanie pn. „sport i zdrowie z TKKF”. Uczniowski Klub „Kolosgagatos” otrzymał kwotę 2.200zł na imprezy, podczas których poprowadzone były turnieje siatkówki z okazji wyzwolenia Sępólna Krajeńskiego oraz odzyskania niepodległości. Gminne Zrzeszenie LZS-ów otrzymało 34.000zł na turnieje wojewódzkie albo międzynarodowe. Stowarzyszenie MLKS Krajna zostało dofinansowane w wysokości 10.000zł na zadanie pn. „bezpiecznie na wodzie”. Zadanie miało na celu zapewnienie bezpieczeństwa osobą które zajmują się żeglarstwem, było to dofinansowanie do łodzi motorowej, która nadzoruje dzieci na wodzie aby nie doszło do wypadku. Stowarzyszenie Towarzystwo Kultury Krzewienia Fizycznej otrzymało 47.000zł na realizację zadania polegającego na zakupie łodzi. Stowarzyszenie „Dorośli Dzieciom” w projekcie o nazwie „zachwycić się Sępólnem” przekazane na ten turystyczny projekt zostało 6.000zł. Stowarzyszenie „Kół Gospodyń Wiejskich” na turniej wsi i sołtysów zyskało 4.000zł. Stowarzyszenie „Zielona Krajna” dostało dotację na prowadzenie 10 –tego jubileuszowego krajeńskiego rajdu samochodowego. Pan Herder zapytał, kto w Stowarzyszeniu „Zielona Krajna” prowadził rajd samochodowy. Pani Bławat odpowiedziała, że prezesem stowarzyszenia jest Pani Porożyńska. Dodała, że do tego rajdu dołożyły się inne pozostałe gminy, na którego terenie przeprowadzony był ten rajd. Gminy które się dołożyły do tego zadania to Kamień Krajeński, Więcbork, Sępólno Krajeńskie, Złotów.  Całość zadania wynosiła 10.779zł, natomiast Gmina Sępólno Krajeńskie dołożyła 3.000zł. Oddział Rejonowy Związku Emerytów i Rencistów otrzymało 1.150zł było to zadanie o nazwie „Aktywni seniorzy”, obejmowało to przeprowadzenie rajdu rowerowego dla emerytów, uczestnicy poprawiali kondycję fizyczną oraz samopoczucie. W tym projekcie brało udział 76 osób. Rajd zakończył się wspólnym poczęstunkiem, pieczeniem ziemniaka i wspólną gimnastyką na terenie MLKS Krajna. Pani Grochowska stwierdziła, że należy dać więcej pieniędzy stowarzyszeniom, które mają większe potrzeby. Pan Herder nawiązał do dotacji dla OSP. Pani Bogumiła Bławat powiedziała, że dla OSP było dofinansowanie Gminy do projektu na otrzymanie sprzętu do ratownictwa medycznego w kwocie 5.065zł. Był to zakup zorganizowany przez Urząd Marszałkowski ma na celu doposażenie jednostek w sprzęty. Pani Wańke nawiązała do Stowarzyszenia „Kół Gospodyń Wiejskich”, że za dużo pieniędzy przeznaczają na zajęcia i programy kulinarne, nie prezentując swych osiągnięć na zewnątrz. Pani Bławat odpowiedziała, że stowarzyszenie korzystało z wyposażenia z Centrum Kultury i Sztuki. Nadmieniła, że Gmina posiada także dla stowarzyszeń pomoc pozafinansową, która dotyczy różnych spraw m.in. organizowanie spotkań, szkoleń, promocji w organizacji zadań, udostępnianie miejsc na stronie internetowej, konsultowanie projektów. Pani Grochowska zapytała jakie stowarzyszenie jest rekomendowane przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. Pani Bławat odpowiedziała, że najczęściej Burmistrz jest zapraszany do realizacji zadań sportowych, gdzie jedna z konkurencji jest zawsze o puchar Burmistrza. Spotkania konsultacyjne, które się odbywają z organizacjami pozarządowymi, to spotkania konsultacyjne uchwał, wydania opinii w  projekcie realizacji rozwoju gminy. Zadania realizowane przez Gminę w 2013 roku poprzez dotację w kwocie 763.679,10zł (stanowi to 16%), natomiast zadania realizowane bez dotacji, które stowarzyszenia pozyskały z innych źródeł wyniosły 3.812.890zł (stanowi to 84%). Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej stwierdziła, że jest dość dużo organizacji pozarządowych, które realizują określone zadania, natomiast dodała, że organizacje pozarządowe jako trzeci sektor są bardzo ważne i istotne w działalności gminy. Jest szereg organizacji, które przejmują zadania gminy w celu ich realizowania. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich nadmieniła, że wiele środków finansowych zostało pozyskane na te Stowarzyszenia m.in. Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej, Urząd Marszałkowski, Ministerstwo Pracy Polityki Społecznej, Urząd Wojewódzki, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, PEFRON. Są to środki, które wchodzą do Gminy i nie są w małej kwocie. Pan Herder zapytał, czy strażacy którzy wyjeżdżają na akcję są ubezpieczeni indywidualnie. Pani Bławat odpowiedziała, że każdy strażak, który wyjeżdża na akcję jest ubezpieczony indywidualnie, natomiast strażacy, którzy uczestniczą w wyjazdach zwykłych czyli np. zabezpieczają imprezę to tam jest ubezpieczenie grupowe. Dodała, że w skład indywidualnego ubezpieczenia wchodzi szkolenie pierwszego stopnia, szkolenie BHP, badanie lekarskie. 
Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie do wiadomości, zaznaczając jednocześnie że celowym byłoby ograniczenie przeznaczania środków na zadania, w których uczestniczą osoby o określonym statusie majątkowym. 

Ad.5. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła zasoby pomocy społecznej Gminy za 2013r. Nadmieniła, że w ocenie zasobów znajdują się dane o sytuacji demograficznej i społecznej, dane o korzystających z pomocy i wsparcia. Dodała, że trzeba by było pójść w kierunku osób starszych i w przyszłości Ośrodek Pomocy Społecznej chciałby utworzyć dom dziennego pobytu dla tych osób. Dom Samopomocy w dużej mierze jest finansowany z budżetu państwa (aż 80%). Ocena zasobów robiona jest na podstawie sprawozdania które co roku składane jest w Ministerstwie Pracy Polityki Społecznej.  Dodała, że osób z zaburzeniami psychicznymi jest coraz więcej. W pierwszym kwartale 2013roku nie starczyło środków finansowych na zrealizowanie podstawowych zapisów ustawowych. Ośrodek Pomocy Społecznej w dużym stopniu pomaga ludziom w nalezieniu mieszkania i w opłaceniu go. Zasiłki celowe są z budżetu gminy głównie idą na zakup opału dla ludzi w okresie zimowym, zakup leków oraz odzieży.
Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.  
Ad.6. Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła projekt uchwały dot. podwyższenia kryterium dochodowego w ramach realizacji programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”. Nadmieniła, że do tej pory w programie dożywiania obowiązywało 150 procent kryterium dochodowego, natomiast Ośrodek Pomocy Społecznej wnioskuje o podniesienie kryterium dochodowego. Tych osób nie ma zbyt wiele, jednak często się zdarza, że w dochodzie 3-4 zł przekracza kryterium. 
Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały dot. podwyższenia kryterium dochodowego w ramach realizacji programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”.

Ad.7. Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła projekt uchwały dot. zasad zwrotu wydatków za świadczenia pomocy społecznej. Zgodnie z artykułem z ustawy o Pomocy Społecznej w szczególnie uzasadnionych przypadkach osobie albo rodzinie gdzie o dochodach przekraczających kryterium dochodowe może być przyznany zasiłek okresowy, zasiłek celowy, pomoc rzeczowa pod warunkiem zwrotu części lub całości kwoty zasiłku lub wydatków na pomoc rzeczową. Projekt uchwały ma na celu ustalenie zasad zwrotu wydatków za udzielone świadczenia pieniężne. Wysokość wydatków podlegających zwrotowi, sposób ich zwrotu określa się w drodze decyzji administracyjnej którą wydaje Dyrektor lub inny upoważniony przez Burmistrza pracownik. Zasady zwrotu wydatków za udzielone świadczenia kształtują się następująco: 100-150 % kryterium dochodowego niezwrotnie, 150-250%  kryterium w 50% OPS wymaga zwrotu wydatków, jeśli ktoś ma dochód wyższy niż 250% kryterium dochodowego to Ośrodek Pomocy Społecznej domaga się spłaty całości. Zwrot wydatków na świadczenia które są zawarte w uchwale następuje jednorazowo lub w ratach miesięcznych, nie przekraczając 12 miesięcy. Zwrot wydatków następuje nie wcześniej niż od daty umocnienia się decyzji  która przypisuję do zwrotu i określa raty i ich wysokość. W szczególnych uzasadnionych wypadkach jeżeli żądanie zwrotu wydatków w części lub całości stanowi nadmierne obciążenie dla tej osoby lub niweczone skutki udzielonej pomocy na wniosek pracownika socjalnego lub osoby zobowiązanej można odstąpić od żądania takiego zwrotu w szczególności ze względu na: długotrwałą i ciężką chorobę w rodzinie, bezradność w prowadzeniu gospodarstwa domowego w rodzinie w wielodzietnej lub niepełnej, powstałe straty w wyniku zdarzeń losowych lub klęski żywiołowej, konieczności ponoszenia opłat za pobyt członka rodziny w domu pomocy społecznej lub placówce opiekuńczej. Decyzję o zwolnieniu częściowym lub odmowie zwolnień wydaje dyrektor. Obowiązek zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej spoczywa na osobie i rodzinie korzystającej ze świadczeń z pomocy społecznej oraz spadkobiercy. 
Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pani Bławat omówiła sprawę możliwości przyznania dotacji ze strony Gminy dla Stowarzyszenia zajmującego się odbudową Pomnika Chrystusa Króla – na dofinansowanie odbudowy tegoż Pomnika. Poinformowała, że łączna kwota środków finansowych mogąca być przeznaczona dla stowarzyszenia w danym roku kalendarzowym nie może przekroczyć kwoty 20tys.zł. Pani Skarbnik podkreśliła, że w tym przypadku można na wniosek udzielić dotacji w ramach inicjatywy lokalnej. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                               Przewodnicząca Komisji 

                                                                                  Wiesława Grochowska                                                                  

protokołował:

Tomasz Dix   
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