Protokół Nr 61/2014

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 4 września 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich Bogumiła Bławat. 


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:     
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia;

3. Opinia Komisji w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie;

4. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu sierpniu br.  

Ad.3. Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2014r. Nadmieniła, że prace nad w/w programem zostały rozpoczęte w dniu 23 lipca br. Program zostanie przedłożony Radzie Miejskiej do uchwalenia w miesiącu październiku. Do dnia 5 sierpnia br. organizacje pozarządowe miały czas do przedłożenia swoich propozycji dot. priorytetowych zadań. Organizacje nie zaproponowały zmian, oprócz nowo powstałego stowarzyszenia „Amazonki”, które rozszerzyło zakres zadań w zakresie promocji zdrowia. Na posiedzeniu Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego zaproponowane zmiany zostały uwzględnione. Zmiany jakie zaszły dotyczyły przede wszystkim działu III, który odnosił się do publicznych zadań priorytetowych m.in. pomocy społecznej, ochrony i promocji zdrowia (gdzie dopisany został podpunkt dot. reintegracji osób chorych, niepełnosprawnych, uzależnionych, wykluczonych społecznie), nauki, edukacji, oświaty wychowania (gdzie rozszerzono zapis podpunktu dot. prowadzonych konferencji, seminariów, szkoleń, warsztatów, wykładów oraz publikacji). Nadmieniła, że Burmistrz wyraził akceptację na w/w zmiany. Pan Nikel stwierdził, że dzięki wprowadzonym zmianom powstanie szerszy krąg odbiorców w zakresie prowadzonych usług, ponadto katalog usług nie jest zamknięty, zawsze można dopisać kolejne propozycje organizacji. Pani Grochowska dodała, że dzięki zmianom organizacje będą miały większe możliwości skorzystania z gminnych środków. Pani Wańke zapytała o stowarzyszenie pn. „Amazonki”. Pani Bławat powiedziała, że stowarzyszenie „Amazonki” działało przy stowarzyszeniu ”Duże Różowe Słońce”. „Duże Różowe Słońce” w obecnej chwili nie chce poświęcać całej swojej pracy dziedzinie zajmującej się zdrowiem, mają wiele innych swoich zadań które chcą rozszerzać. W związku z tym powstało stowarzyszenie „Amazonek” które napisało swój statut pod potrzeby własnych beneficjentów, którzy będą z nimi współpracować. Pani Grochowska nadmieniła, że dzięki temu „Amazonki” będą mogły samodzielnie pisać projekty i pozyskiwać środki zewnętrzne. Pani Wańke zapytała skąd „Amazonki” pozyskiwały środki na swoje działania. Pani Bławat odpowiedziała, że środki otrzymywały od „Dużego Różowego Słońca” oraz były pozyskiwane od sponsorów. „Duże Różowe Słońce” znajduje swoje oferty w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, natomiast „Amazonki” swoje oferty mogą znaleźć w Ministerstwie Zdrowia, w kasach chorych, w promocji przedsiębiorców farmaceutycznych. Pani Bławat poinformowała również, że  powstał także LZS w Wałdowie. Odnośnie kwot powiedziała, że Gmina planowała przeznaczyć na realizację Programu współpracy środki budżetowe w wysokości 260.500zł w 2014r.. Kwota została podniesiona w trakcie roku z uwagi na dużą aktywność organizacji. Obecnie jest to kwota 272.782zł. Budżet natomiast na 2014r. zostanie zaplanowany na koniec miesiąca września br. Od dnia 5 września 2014r. rozpoczną się konsultacje społeczne całej uchwały, co potrwa co najmniej 14 dni, w ciągu których stowarzyszenia będą mogły zgłaszać uwagi do zapisów programu. Po tym okresie czasu projekt uchwały zostanie przedłożony do uchwalenia przez Radę Miejską.  Ogłoszenie konkursu na realizację zadań wymaga 21 dni, potem następuje czas na ich formalne i merytoryczne sprawdzenie. Od miesiąca stycznia natomiast zadania zaczną być realizowane. Podkreśliła, że niektóre działania np. prowadzenie punktu konsultacyjnego ds. przeciwdziałania narkomanii muszą być ciągłe, nie można powiedzieć osobie korzystającej punktu, np. że na dany czas nie będzie przyjmował terapeuta.     Pani Grochowska zapytała, ile osób korzysta z konsultacji terapeutycznych w zakresie przeciwdziałania narkomanii. Pani Bławat odpowiedziała, że na początku były to 2,3,4 osoby miesięcznie, obecnie jest tych osób coraz więcej. Najczęściej zgłaszają się osoby z otoczenia, które posiadają podejrzenie, iż ktoś zażywa narkotyki (są to najczęściej rodzice lub przyjaciele), osoby uzależnione zgłaszają się później. Jeśli podejrzenie, przy pomocy testerów, zostanie potwierdzone, to wtedy rozpoczyna się praca zarówno z rodzicami jak i osobą uzależnioną. W momencie kiedy osoby uzależnione są  wysokim stadium, w którym terapeuta czuje się bezsilny, osoby skierowane są do odpowiedniego ośrodka dla osób uzależnionych. Pani Grochowska zapytała jaka jest odpłatność za pobyt w takim ośrodku za osoby uzależnione. Pani Bławat odpowiedziała, że nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ leczenie z jednoczesną terapią jest prowadzone przez różne stowarzyszenia, także przez zakłady opieki zdrowotnej, takich jednostek nie ma na terenie naszego województwa.  Koszt pobytu w ośrodku ponoszą rodzice osób uzależnionych. Jeśli natomiast takie osoby lub ich rodzina nie posiada środków na leczenie, to sprawa zostaje skierowana do rozpoznania przez Ośrodek Pomocy Społecznej, który w swoim budżecie może zabezpieczyć środki z przeznaczeniem na leczenie. Pani Grochowska dodała, że uzależnieni to osoby zwykle niepracujące, dlatego koszty związane z ich leczeniem poniesie Gmina.    
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2015r. 
Ad.4. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Herder nawiązał do łącznika pomiędzy ulicami Sawickiej i Krasickiego, zawnioskował, aby zostały tam ustawione barierki w celu zwiększenia bezpieczeństwa drogowego; 
- Pan Nikel zawnioskował, aby jeszcze w tym roku sporządzono dokumentację nawierzchni ulicy Konopnickiej. Komisja jednogłośnie pozytywnie poparła w/w wniosek
Po wyczerpaniu porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie.

                                                                                Przewodnicząca Komisji 

                                                                                   Wiesława Grochowska  
protokołował: 

Tomasz Dix 
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