Protokół Nr 62/2014

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 10 października 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Inspektor ds. dodatków mieszkaniowych Ośrodka Pomocy Społecznej- Anna Dankowska.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:     
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji; 

3. Informacja w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych za okres od 1 stycznia do dnia 31 sierpnia 2014r.; 

4. Wolne wnioski i zakończenie.    

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu wrześniu br.  
Ad.3. Inspektor ds. dodatków mieszkaniowych przedstawiła informację w zakresie realizacji dodatków mieszkaniowych za okres od 1 stycznia do 31 sierpnia 2014r.. Nadmieniła, że dodatki mieszkaniowe jest to świadczenie pieniężne mające na celu pokrycie z funduszy publicznych części kosztów utrzymania mieszkania jakie ponosi osoba uprawniona do otrzymania tego dodatku. Ośrodek Pomocy Społecznej działa w oparciu o ustawę o dodatkach mieszkaniowych z 2001r., rozporządzenie Ministra Transportu Budownictwa i Gospodarki Morskiej w sprawie sposobu przeprowadzenia wywiadu środowiskowego, wzoru kwestionariusza wywiadu, oświadczenia o stanie majątkowym oraz uchwałę Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Dodatek mieszkaniowy można otrzymać na podstawie spełnienia określonych warunków tj. wnioskodawca powinien posiadać tytuł prawny do zajmowanego lokalu, lokal powinien posiadać odpowiednią powierzchnię, wnioskodawca powinien posiadać odpowiedni średni dochód (za dochód uważa się wszelkie przychody po odliczeniu kosztów uzyskania i składki na ubezpieczenie społeczne).  Pani Grochowska zapytała jakie wydatki wliczają się do wydatków z przeznaczeniem na utrzymanie lokalu mieszkalnego. Pani Dankowska odpowiedziała, że w kwestii mieszkania wlicza się m.in. wydatki na wodę, wydatki na odpady komunalne, oraz  ryczałt na zakup opału. Wysokość dodatku jest także uzależniona od powierzchni lokalu i ilości osób wchodzących w skład gospodarstwa domowego. Do końca miesiąca sierpnia 2014 roku złożono 357 wniosków, wydano 334 decyzje przyznające, 20 odmawiających, 1 wniosek został bez rozpoznania. Do samorządowego kolegium odwoławczego w trybie odwoławczym skierowano dwie sprawy. Pani Grochowska zapytała o wniosek, który nie został rozpoznany. Pani Dankowska odpowiedziała, że wniosek został bez rozpoznania ponieważ wnioskodawca nie uzupełnił niezbędnej dokumentacji. Pan Herder zapytał o odmowne wnioski. Inspektor ds. dodatków mieszkaniowych odpowiedziała, że przyczyną przede wszystkim niewystarczająca kwota wydatków ponoszonych na utrzymanie lokalu mieszkalnego, były one mniejsze niż te, które uprawniałyby do przyznania dodatku. Przyczyną również było przekroczenie powierzchni użytkowej na odpowiednią liczbę członków gospodarstwa domowego. Pan Herder zapytał, czy do wydatków można zaliczyć kartę parkingową dla osób niepełnosprawnych. Pani Dankowska odpowiedziała, że karta parkingowa dla osób niepełnosprawnych nie wlicza się do wydatków naliczanych celem uzyskania dodatku mieszkaniowego. Poinformowała, że w 2013r. na dodatki mieszkaniowe wydatkowano kwotę w wysokości 526.161,18zł  mieszkaniowe, z tego do miesiąca sierpnia 2013r. rozdysponowano 355 tys.zł, natomiast do sierpnia 2014r.wydatkowano 361.599zł. Na wzrost wydatków naliczanych celem uzyskania dodatku mieszkaniowego duży wpływ posiada opłata za wywóz odpadów komunalnych. Nadmieniła, że w 2013 roku z dodatków mieszkaniowych skorzystały 322 gospodarstwa domowe, natomiast w roku 2014 295 gospodarstwa domowe. W 2013 roku złożono 501 wniosków. Ponadto osoba, która posiada przyznany dodatek mieszkaniowy od 1 stycznia może starać się o dodatek energetyczny. Dodatek energetyczny to dopłata związana z wydatkami związanymi z energią elektryczną. Osobą uprawnioną do otrzymania takiego dodatku jest odbiorca wrażliwy energii elektrycznej, jest to osoba, która jest stroną umowy kompleksowej lub umowy energii elektrycznej zawartej z przedsiębiorstwem energetycznym i zamieszkuje w miejscu dostarczania energii elektrycznej. Dodatek energetyczny przyznaje Burmistrz, fundusze te są zadaniem z zakresu administracji rządowej. Otrzymywane są one z województwa. Wysokość dodatku energetycznego od 1 stycznia do 30 kwietnia  2015r. tj. dla gospodarstwa jednoosobowego -11,36zł miesięcznie, dla gospodarstwa od 2 do 4 osób – 15,77 zł miesięcznie, dla gospodarstwa powyżej 5 osób – 18, 93zł. Pan Herder zapytał, czy środki od wojewody wpływają na bieżąco. Pani Dankowska odpowiedziała, że zapotrzebowanie robione jest do 15-tego miesiąca poprzedzającego uzyskanie dotacji, dotacja przy pierwszym miesiącu danego kwartału może się opóźnić o jeden dzień. Pan Dziarnowski zapytał o ilość wniosków o dodatek energetyczny. Pani Dankowska odpowiedziała, że do miesiąca sierpnia 2014r. złożono 128 wniosków, wydano 127 decyzji przyznających dodatek, natomiast jeden wniosek został bez rozpoznania ponieważ nie dostarczono umowy sprzedaży energii elektrycznej. Do końca miesiąca sierpnia na ten cel wydano 5.358,62zł. Z tej formy pomocy korzystało 71 gospodarstw domowych. Pan Nikel zapytał jaka jest tendencja dodatków energetycznych w roku bieżącym w porównaniu do poprzedniego. Inspektor ds. dodatków mieszkaniowych odpowiedziała, że tendencja jest zdecydowanie wzrostowa.
Ad.4.W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Komisja złożyła wniosek o wystosowanie nadania tytułu przedsiębiorca roku Gminy Sępólno Krajeńskie przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dla firmy która spełnia wszystkie warunki ujęte w uchwale.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca posiedzenia zakończyła posiedzenie.

                                                                                             Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                Wiesława Grochowska  
protokołował: 

Tomasz Dix 
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