Protokół 
ze wspólnego posiedzenia wszystkich komisji Rady Miejskiej pod przewodnictwem Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 13 października 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Statutowej Rady Miejskiej wg załączonej listy obecności, oraz członkowie pozostałych  Komisji Rady Miejskiej, a także zaproszeni goście w osobach:
1. Przewodniczący Rady Miejskiej – Stanisław Rohde;

2. Radny – Kazimierz Jagodziński;

3. Radny – Antoni Dolny;

4. Radny – Kazimierz Drogowski;

5. Radny – Grzegorz Dudek;

6. Radny – Marian Pukownik;

7. Radna – Anna Miczko;

8. Radny – Roman Porożyński;

9 Burmistrz – Waldemar Stupałkowski; 

10. Sekretarz – Dariusz Wojtania.

Nieobecni na posiedzeniu: Radny Robert Grochowski i Radny Zdzisław Grzeca. 


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, przewodnicząca posiedzeniu, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:     
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku;
2. Opinia w sprawie wniosku o przyznanie nagrody pod nazwą „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie”;
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.3. Przewodnicząca Komisji Statutowej powiedziała, że na posiedzenie Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej zaproszono radnych, będących członkami wszystkich Komisji Rady Miejskiej,  celem zaopiniowania wniosku o przyznanie nagrody pod nazwą „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie” za 2013r. Nadmieniła, że wpłynął jeden wniosek do Komisji Statutowej o przyznanie w/w nagrody. Wnioskodawcą jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Przypomniała, że zgodnie z obowiązująca procedurą wyboru laureata dokonuje Burmistrz po zasięgnięciu opinii Przewodniczącego Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej oraz wszystkich Komisji Rady Miejskiej. Burmistrz powiedział, że nagroda będzie przyznawana przedsiębiorcom prowadzącym działalność gospodarczą na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, którzy spełnili w roku poprzedzającym jej przyznanie co najmniej jeden z pięciu warunków. Rada wobec tego, przyznając nagrodę powinna mieć pewność, że w roku 2013 firma, która zostanie nagrodzona nie miała problemów finansowych i była firmą, która się dla Gminy Sępólno Krajeńskie zasłużyła. Burmistrz przytoczył następnie pięć wspomnianych warunków tj. przedsiębiorca prowadzący działalność gospodarcza na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie:

1) podejmował działania wspierające rozwój lokalnej społeczności Gminy Sępólno Krajeńskie; 

2) wykreował w kraju lub na arenie międzynarodowej pozytywny wizerunek Gminy Sępólno Krajeńskie; 

3) realizował znaczące projekty inwestycyjne na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie; 

4) stworzył na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie nowe miejsca pracy;        

5) wdrożył w swoich firmach nowoczesne technologie; 

Dodał, że prawo zgłaszania kandydatów posiada Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, grupa co najmniej ośmiu radnych Rady Miejskiej, grupa co najmniej trzech przedsiębiorców prowadzących działalność na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, statutowy organ wykonawczy organizacji pozarządowych, społecznych, gospodarczych, zawodowych, związkowych działających na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie i grupa co najmniej 100 mieszkańców ujętych w stałym rejestrze wyborców. Każdy z tych wnioskodawców może w danym roku zgłosić tylko jednego kandydata, tak samo w danym roku może być przyznana tylko jedna nagroda, można również zrezygnować z przyznania w danym roku nagrody. Nadmienił, że wyboru laureata dokonuje Burmistrz po zasięgnięciu opinii Przewodniczącego Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczących tej Rady oraz wszystkich Komisji Rady Miejskiej.        
Burmistrz powiedział, że w związku z faktem braku do tej pory wniosków od podmiotów uprawnionych,   postanowił złożyć wniosek o przyznanie nagrody „Przedsiębiorcy Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie” dla firmy DUKO sp. z o.o. położonej przy ulicy Składowej 1 w Sępólnie Krajeńskim. Firma DUKO jako pretendent do nagrody przedsiębiorca roku w Gminie Sępólno Krajeńskie spełnia przynajmniej cztery kryteria stanowiące warunki przyznania nagrody w dziedzinie: podejmowanie działań wpierających rozwój lokalnej społeczności na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie (firma wspiera lokalne inicjatywy zarówno w sołectwach, w szkołach oraz jednostkach kulturalno-oświatowych), wykreowanie w kraju lub na arenie międzynarodowej pozytywnego wizerunku Gminy Sępólno Krajeńskie (firma jest pozytywnie postrzegana na zewnątrz, 98% produkcji kierowana jest na eksport poza granice naszego kraju), stworzenie nowych miejsc pracy na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie (firma zatrudnia 130 osób, ma też plan do zatrudnienia kolejnych 80 osób, jest to jeden z większych zakładów na terenie naszej Gminy), realizowanie znaczących projektów inwestycyjnych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie (firma chce wdrożyć nowe technologie, które pozwolą rozszerzyć produkcję). Firma wobec powyższego spełnia co najmniej cztery kryteria, aby taką statuetkę otrzymać. Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że na wszystkich turniejach sportowych uczestnicy otrzymują nagrody firmy DUKO. Firma znacząco wspiera sport młodzieżowy jak i młodzież na naszym terenie. Pan Jagodziński nadmienił, że również społeczność Wałdowa, jak i Wilkowa opowiada się za przyznaniem nagrody firmie DUKO. Tą informację potwierdziła Pani Grochowska, posiadająca rodzinę w Wilkowie. Również Pan Dolny powiedział, że podczas różnych spotkań padają pozytywne opinie pod adresem firmy DUKO.  Pan Drogowski powiedział, że został oprowadzony przez właścicieli po pomieszczeniach spółki, zauważył, że jest tam wykonywana dobra robota, dlatego także jest za przyznaniem nagrody. Jednak zasugerował, aby w przyszłości wniosek był przedstawiony oddzielnie na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Miejskiej. Pan Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że jest to wyjątkowa sytuacja, gdyż pierwszą nagrodę  wręczy obecna Rada Miejska, dlatego przyjęto przyspieszony tryb i zwołano wspólne posiedzenie wszystkich radnych. Pan Herder przychylił się do zdania przedmówców w sprawie przyznania nagrody, tym bardziej, że kandydat wykazał inicjatywę i zaangażował środki na przebudowę ulicy Składowej. Pan Herder zwrócił się także, aby Gmina wspomogła finansowo realizację tego projektu.      
Przewodniczący Rady Miejskiej, dwóch Wiceprzewodniczących oddzielnie opowiedzieli się za przyznaniem nagrody pod nazwą „Przedsiębiorca Roku w Gminie Sępólno Krajeńskie” za 2013r. firmie DUKO sp. z o.o.
Również wszystkie Komisje Redy Miejskiej w oddzielnych głosowaniach zaopiniowały pozytywnie przyznanie nagrody firmie DUKO sp. z o.o. głosami: 
1. Komisja Rewizyjna ( 2 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”, przy 3 obecnych członkach); 

2. Komisja Budżetu i Handlu (4 głosy „za”, przy 4 obecnych członkach); 

3. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia (4 głosy „za”, przy 4 obecnych członkach); 

4. Komisja Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej (4 głosy „za” przy 1 „wstrzymującym się”, przy 5 obecnych członkach); 

5. Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska (4 głosy „za”, przy 4 obecnych  członkach); 

6. Komisja Statutowa i Pomocy Społecznej (5 głosów „za”, przy 5 obecnych członkach);      
Wobec braku wolnych wniosków po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca posiedzenia zakończyła posiedzenie.

                                                                                                 Przewodnicząca Komisji 
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