Protokół Nr 64/2014

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 6 listopada 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej – Izabela Fröhlke – Zalewska; 

2. inspektor Referatu Finansowego – Krystyna Piszka.   


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek:     

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 

3. Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia rocznego  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2015r.;

4. Opinia w sprawie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r.; 

5. Podsumowanie pracy Komisji w kadencji 2010 – 2014; 

6. Wolne wnioski i zakończenie. 
W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokoły ze swoich dwóch poprzednich posiedzeń w miesiącu październiku br.        

Ad.3. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Komisji projekt uchwały dot. przyjęcia rocznego  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2015r. Pani Dyrektor powiedziała, że Program praktycznie nie różni się w porównaniu z rokiem bieżącym, jest jednak pomniejszony o kwotę 40tys.zł. Środki w wysokości 230tys.zł. pochodzą z opłat z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i nie mogą być wydatkowane na żaden inny cel niż przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii. Powiedziała, że działania realizowane w ramach Programu opierają się na przygotowanej diagnozie. Przedstawiła następnie dane w zakresie ilości alkoholu spożywanego przez pełnoletnich mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie w porównaniu do 2011r., z zestawienia wynika, że spożycie alkoholu spada. Podkreśliła, że takich zestawień nie sporządza się co roku. Odnośnie od rodzaju alkoholu powiedziała, że w Polsce przoduje spożycie piwa. Przeciętne miesięczne wydatki w gospodarstwach domowych w Polsce na alkohol wynoszą 11,61zł., zdaniem Pani Dyrektor jest to duża suma w skali kraju. W 2014r. z usług Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi korzystało 47 rodzin, natomiast nie korzystano w zakresie przeciwdziałania narkomanii, podkreśliła jednak że problem na terenie naszej Gminy istnieje. Dodała, że spada także ilość założonych niebieskich kart, jej zdaniem jest to także zasługa edukacji prowadzonej w rodzinach, w których zaistniała przemoc, a także fakt że Policja nie wystawia kart przy każdej prowadzonej interwencji. Wzrasta natomiast liczba osób, które korzystają ze specjalistycznych usług w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi, świadczonych przez NZOZ „Jantar”, świadczy to fakcie wzrostu świadomości osób, które wiedzą że taką pomoc mogą uzyskać. Powiedziała, że  w sprawie podjęcia leczenia osób uzależnionych do Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stosowne wnioski składa Komenda Powiatowa Policji, Ośrodek Pomocy Społecznej, osoby indywidualne i kuratorzy sądowi. Dodała, że osób pijących na terenie Gminy jest dużo, jednak nie o każdej można powiedzieć, iż jest alkoholikiem, jest do tego potrzebna odpowiednia specjalistyczna diagnoza. Leczenie może być otwarte, indywidualne lub grupowe, prowadzone przez Stowarzyszenie „Jantar” lub też osoba może zostać skierowana na 8 – tygodniowe leczenie zamknięte. Pani Dyrektor przedstawiła także statystykę przestępstw i wykroczeń popełnionych pod wpływem alkoholu i narkotyków, dodała że w tych sprawach zapadają odpowiednie wyroki sądowe. Pan Herder zapytał, jak to się ma do rzeczywistości, skoro praktycznie pod wpływem alkoholu jeżdżą powtarzające się osoby. Pani Dyrektor odpowiedziała, że niestety pod wpływem alkoholu siadają te osoby, którym prawo jazdy zostało zabrane, a także osoby które prawa jazdy jeszcze nie mają, a za swoje przewinienie otrzymają tylko mandat, tak jest skonstruowane prawo, jej zdaniem powinno dochodzić do konfiskaty pojazdu. Pani Dyrektor podała następnie, że na wspieranie placówek leczenia uzależnienia od alkoholu, zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej w 2014r. będzie przekazane 25tys.zł. Wszystkie placówki zajmujące się leczeniem osób uzależnionych i współuzależnionych mogą się zwrócić z wnioskiem o środki na realizację swoich zadań. Na terenie Gminy jest to tylko jeden podmiot Stowarzyszenie „Jantar” i ono realizuje te zadania, są tam zatrudnieni licencjonowani terapeuci, psycholodzy i psychiatra. W zakresie pomocy dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych na bieżąco finansuje się działalność Świetlicy Terapeutycznej, dofinansowuje się obóz terapeutyczny dla dzieci w Funce, w tym roku na obóz przeznacza się 16tys.zł. W samej Świetlicy prowadzi się natomiast zajęcia socjoterapeutyczne, finansowane zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu alkoholizmowi, koszt zadania to 45tys.zł., są to wynagrodzenia dla socjoterapeutów, a także zakup materiałów i wyposażenia. Kolejnym zadaniem jest udzielenie pomocy psychospołecznej i prawnej dla rodzin, w których występuje problem alkoholowy. Zadanie prowadzi Punkt Interwencji Kryzysowej, tutaj środki są przeznaczane przede wszystkim na pracujących tam specjalistów, Gmina w tym zakresie jest zobowiązana udzielać nieodpłatnej pomocy mieszkańcom, jest tam zapewniona pomoc prawnika, psychologa, socjoterapeuty, jest poradnictwo rodzinne, kurator zawodowy i pracownik socjalny. Gminny Zespół Interdyscyplinarny realizuje natomiast zadania ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Prowadzone w tym zakresie działania wymagają dużo pracy, zapraszani są sprawcy jak i ofiary przemocy, wypełnianych jest wiele dokumentów, niezbędne są wizyty pracowników socjalnych i dzielnicowych w miejscu zamieszkania, należy podjąć decyzję w którym momencie sprawę należy przekazać prokuraturze, a kiedy zakończyć procedurę niebieskiej karty. Podkreśliła, że prowadzenie działań przez Zespół Interdyscyplinarny jest obowiązkowe, natomiast nie są zabezpieczone na ten cel żadne środki z budżetu państwa. Dodała, że praktycznie nie ma tygodnia, kiedy ten Zespół nie prowadziłby swoich prac. Następnym zadaniem jest działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Przyjmuje się zgłoszenia na leczenie, wypełnia niezbędna dokumentację, pracuje się w zespołach, opiniowane są wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Na wynagrodzenia dla dziesięciu członków Komisji przypada kwota 38tys.zł. Kolejnym zadaniem jest prowadzenie działalności profilaktycznej, informacyjnej i edukacyjnej, organizuje się czas wolny dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych np. Turniej Dzikich Drużyn, Pluszowy Miś, turniej siatkarski, odchody Dnia Dziecka, dofinansowuje się również działania szkół. Z Programu wspomaga się również instytucje, stowarzyszenia i grup samopomocowych w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych. W tym zakresie jest przeprowadzany przez Urząd Miejski otwarty konkurs ofert, przeznacza się na to kwotę 17tys.zł. Z Programu przekazuje się w ramach otwartego konkursu ofert ponadto kwotę 14tys.zł na przeciwdziałanie narkomanii. Podkreśliła, że praktycznie jedynym licencjonowanym specjalista jest Pan Niemyjski. Prowadzi on punkt konsultacyjno – profilaktyczny ds. przeciwdziałania narkomanii, pozyskuje on także środki zewnętrzne na realizowanie konkretnych programów. Pani Dyrektor podsumowując powiedziała, że jej zdaniem środki z Programu są wydawane racjonalnie, działaniami i wsparciem objęci są wszyscy, zarówno osoby dorosłe, dzieci jak i młodzież.                                                                               
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.  

Ad.4. Inspektor Referatu Finansowego przedstawiła Komisji propozycje wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r. Nadmieniła, że zaproponowane stawki wszystkich podatków i opłat lokalnych wzrastają w porównaniu z rokiem bieżącym o 2,3% zgodnie ze wskaźnikiem inflacji. I tak np. stawka podatku rolnego wzrasta z 53,20zł. do 54,42zł., czyli wzrost do przeliczeniowego hektara wynosi 3zł., tak że wzrost kwoty podatku rolnego, jaka wpłynie do budżetu wynosi około 26tys.zł. Łączny natomiast wszystkich zaplanowanych podatków i opłat wyniesie niecałe 169tys.zł.         
Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie przedstawione propozycje wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015r.    

Ad.5. Przewodnicząca Komisja dokonała podsumowania prac Komisji w tej kadencji Rady Miejskiej oraz podziękowała wszystkim członkom Komisji za bardzo dobrą współpracę.  

Ad.6. W wolnych wnioskach Komisja podkreśliła, że koniecznym jest zmiana Statutu Biblioteki Publicznej w zakresie trybu zatwierdzania jej rocznych planów finansowych. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                                                 Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                   Wiesława Grochowska    

protokołował:

Tomasz Dix 
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