Protokół Nr 57/2014

z posiedzenia Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w dniu 8 maja 2014r. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszeni goście: 

1. Skarbnik Gminy – Anna Buchwald;

2. Sekretarz Gminy – Dariusz Wojtania;
3. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa – Julita Zwiefka.  


Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Wiesława Grochowska, która po powitaniu zebranych zaproponowała następujący jego porządek: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku; 

2. Zatwierdzenie protokołów z dwóch poprzednich posiedzeń Komisji; 
3. Analiza statutu Gminy Sępólno Krajeńskie; 
4. Propozycja zmian w nazewnictwie osiedli na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego;  
5. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej; 

6. Opinia w sprawie projektów uchwał dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi za wykonanie budżetu Gminy za 2013r.; 

7. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.     
Ad.2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w miesiącu kwietniu br.  
Ad.3. Komisja postanowiła, że analizy statutu dokona na jednym z kolejnych swoich posiedzeń;    
Ad.4. Inspektor Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że Urząd ponownie zwrócił się do samorządów mieszkańców o wyrażenie opinii w sprawie ewentualnych zmian w nazewnictwie osiedli na terenie miasta Sępólna Krajeńskiego.  Nadmieniła, że podczas dzisiejszego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałaniu Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej, uczestniczący w niej obecni Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 jak i Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2, zgodnie stwierdzili że nie ma woli mieszkańców, aby wprowadzać nowe nazewnictwo dla osiedli na terenie miasta. Pan Herder jako członek Zarządu Osiedla Nr 1 potwierdził, że sprawa była omawiana na poniedziałkowym Zarządzie i rzeczywiście wydano tam negatywną opinię w tej sprawie.   

Komisja, w związku z powziętymi informacjami, tj. brakiem zainteresowania  mieszkańców odnośnie wprowadzenia nowego nazewnictwa osiedli na terenie miasta – uznała temat za zakończony.   
Ad.5. Sekretarz Gminy przedstawił informację z realizacji uchwał Rady Miejskiej za 2013r. Poinformował, że w 2013 roku odbyło się 12 Sesji Rady, łącznie podjętych na nich zostało 100 uchwał. W toku realizacji jest uchwała  w sprawie przyjęcia gminnego programu wspierania rodziny w Gminie Sępólno Krajeńskie na lata 2013-2015; w sprawie programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014; w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2014. Uchylone zostały natomiast uchwały: z miesiąca stycznia 2013r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie; w sprawie przystąpienia Gminy do spółki działającej pod firmą „Rypińskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego”, uchwała została uchylona uchwałą z dnia 27 grudnia 2013r. ponieważ przystąpienie do projektu okazałoby się zbyt kosztowne.; ponownie w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie, uchwała podjęta w dniu 28 marca 2013r. została uchylona uchwałą z dnia 28. listopada 2013r., ponieważ zmieniona została m.in. częstotliwość wywozu odpadów , wielkość worków do selektywnej zbiórki oraz ich kolory; uchwała z dnia 28 marca 2013r. w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat gospodarowania odpadami komunalnymi na rzecz Gminy, została uchylona uchwałą z dnia 25 kwietnia 2013 roku, ponieważ Wojewoda zalecił doprecyzowanie stawki VAT-u; uchwała z dnia 25 września 2013r. w sprawie regulaminu organizacyjnego gminnego zespołu interdyscyplinarnego w Sępólnie Krajeńskim, została uchylona uchwałą z dnia 28 listopada 2013 roku, ponieważ Wojewoda stwierdził, że regulamin powinien być wprowadzony zarządzeniem Burmistrza, a nie oddzielną uchwałą. Pan Wojtania nadmienił, że są również uchwały które nie zostały zrealizowane jest to uchwała w sprawie zamiany nieruchomości we Włościborzu (dot. mienia Parafii Ewangelickiej, pomimo starań nie doszło do porozumienia z Parafią); w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej przy ulicy Chopina w Sępólnie Krajeńskim (odbyły się dwa przetargi, nie było zainteresowanych na zakup nieruchomości); w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w drodze wniesienia wkładu pieniężnego, uchwała związana jest z modernizacją oczyszczalni ścieków, podwyższenie nastąpi gdy rozpocznie się modernizacja;   uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości przy ulicy 27 Stycznia w Sępólnie Krajeńskim (dot. miejsca pod garaż, przetarg jest ogłoszony na dzień 15 maja br., tak ze uchwała przed Sesją może jeszcze być zrealizowana). Pan Herder zapytał czy można sprawdzić, w jaki sposób uchwały zostały zrealizowane. Pan Wojtania odpowiedział, że wszystkie uchwały oraz informacje ich dotyczące są jawne, więc można u niego sprawdzić termin podjęcia uchwały oraz termin i sposób zrealizowania.  
Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.   
Ad.6. Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie przedstawiła projekty dwóch uchwał Rady Miejskiej dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r. oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi za wykonanie budżetu Gminy za 2013r. Nadmieniła, że sprawozdanie finansowe dotyczy: bilansu łącznego, rachunku zysku i strat łącznego oraz łącznych zmian w majątku Gminy. Dodała, że sformułowanie „łącznego” zawarte jest dlatego, że jest to suma bilansów jednostkowych jednostek organizacyjnych gminy takich jak Szkoły, Świetlice, Żłobek, Klub Dziecięcy, Ośrodek Pomocy Społecznej a także Urząd Miejski. Wynik finansowy stanowi stratę w wysokości około 26 mln. zł. Strata związana jest tym że w/w jednostki organizacyjne świadczą usługi nieodpłatnie. Sprawozdanie finansowe zostało przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej, jest również częścią kolejnej uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi za wykonanie budżetu Gminy. Nadmieniła, że Rada Miejska podejmuje  uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, sprawozdaniem finansowym, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, informacją o stanie mienia komunalnego jak i ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej, które  było pozytywne. 
Pan Herder zapytał o majątek Gminy. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wart jest on 99mln. brutto natomiast pomniejszony o amortyzację wynosi 77mln.zł., jest to wartość bilansowa. Pan Dziarnowski podkreślił, że majątek od początku istnienia samorządu wzrósł trzykrotnie.      

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013r. oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi za wykonanie budżetu Gminy za 2013r.

Ad.7.  W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:
- Pani Wiesława Grochowska poinformowała komisję o zaproszeniu na 10 - te spotkanie samorządowców, które odbędzie się w Sanktuarium Matki Bożej w Górce Klasztornej w dniu 17 maja 2014r. 

- Pani Wiesława Grochowska poinformowała, że został sporządzony wniosek przez grupę radnych o przyznanie Nagrody Świętego Wawrzyńca Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie Pani Danucie Wańke. Pani Grochowska następnie odczytała wniosek wraz z uzasadnieniem, nadmieniając że wniosek został poparty także przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi „Kół Gospodyń Wiejskich i Kółek Rolniczych” Gminy Sępólno Krajeńskie.   
Komisja jednogłośnie poparła w/w wniosek. 
- Pan Herder zapytał o sprawę związaną z cyfryzacją Gminy Sępólno Krajeńskie. Z tego co wie komputer otrzymała np. także osoba, która jak do tej pory nie zamierzała podjąć pracy, natomiast uczące się dziecko tej osoby nie ma dostępu do komputera. Jego zdaniem taka osoba nie powinna otrzymać sprzętu. Pani Buchwald odpowiedziała, że gdyby subiektywnie byłoby oceniane przyznanie komputerów, to rzeczywiście część osób która je otrzymała powinna je zwrócić ponieważ nie szanuje tego sprzętu. Niestety systemu jaki funkcjonuje w Państwie, a także kryteriów projektu Gmina Sępólno Krajeńskie nie zmieni, natomiast stara się aby komputery otrzymały osoby faktycznie najbardziej potrzebujące. Dodała jednak, że większa część osób szanuje podarowane z projektu komputery. Pani Grochowska poparła słowa Pani Skarbnik, twierdząc że kryteria ustalane w projektach są często oderwane od rzeczywistości.    

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

                                                                             Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Wiesława Grochowska                                                                  

protokołował:

Tomasz Dix   
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