Zakład Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim


Założenia organizacyjne oświaty gminnej na rok szkolny 2010/2011 wynikające z analizy arkuszy organizacyjnych dla gminnych jednostek oświatowych.

Materiał na Sesję Rady Miejskiej 
w Sępólnie Krajeńskim
Sępólno Kr., 24 czerwca 2010 r.

I. Przedszkola i oddziały przedszkolne.

W roku szkolnym 2010/2011 w Gminie Sępólno Krajeńskie funkcjonować będą:

A. Gminne Przedszkole Nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi

skupiające 120 dzieci, w 5 oddziałach z czego 4 to oddziały wielogodzinne, zaś 1 to oddział 5 godzinny dla dzieci sześcioletnich. Po oddaniu do użytku sali rehabilitacyjnej wraz z częścią socjalną możliwy jest „powrót” oddziału zamiejscowego przedszkola z ZS Nr 1 do placówki macierzystej. Dla realizacji zadań przedszkole zatrudnia 8 nauczycieli i 8 osób obsługi i administracji (jedna osoba na pół etatu). Dokonana rozbudowa placówki umożliwi od września realizację zajęć ruchowych i rehabilitacyjnych w bardzo dobrych warunkach. Możliwa będzie realizacja zajęć korekcyjnych dla dzieci młodszych z pobliskiego ZS Nr 1. Godne podkreślenia są dokonane w trakcie mijającego roku szkolnego remonty pomieszczeń, dokonane przebudowy i zakupy nowych mebli do kolejnych oddziałów. W trakcie wakacji dojdzie do kapitalnego remontu łazienek. Miejsca w przedszkolu są wykorzystane w 100 %. Wszystkie dzieci, które zgłosiły się do przedszkola zostały przyjęte.
B. Gminne Przedszkole Nr 2 „Bajka”.

skupiające 141 dzieci, w 6 oddziałach wielogodzinnych. Od września b.r. jeden z dotychczasowych oddziałów 5 godzinnych tego przedszkola (sześciolatki) zostanie przeniesiony i organizacyjnie przypisany do ZS Nr 3. Decyzja ta umożliwiła utworzenie szóstego oddziału wielogodzinnego w tym przedszkolu. Przedszkole zatrudniać będzie 9 nauczycieli i 11 pracowników obsługi i administracji. Problemem jest kwota ok. 12 tys. zł potrzebna na wynagrodzenie n-la od września do grudnia b.r. wynikająca z wydłużenia czasu funkcjonowania jednego z oddziałów o 12,5 godz. tygodniowo. Z tego powodu arkusz organizacyjny przedszkola został zatwierdzony warunkowo. Przedszkole wzięło na siebie ciężar wygospodarowania środków na woźną oddziałową w omawianym okresie. Dla realizacji kosztów dodatkowego wynagrodzenia nauczyciela placówka będzie musiała zrezygnować np. z zaplanowanych zakupów pomocy lub remontów. Przedszkole obciążone jest w 94 %. Wszystkie dzieci, które zgłosiły się do przedszkola zostały przyjęte.
C. Oddział przedszkolny w Lutowie.

skupiać będzie 21 dzieci w jednym oddziale 5 godzinnym. Zajęcia w oddziale realizować będzie 1 nauczycielka. Po dokonanym remoncie kapitalnym podłogi, wymalowaniu pomieszczenia oddziału przedszkolnego, zakupie niektórych mebli dzieci przebywać będą w bardzo dobrych warunkach.
D. Oddział przedszkolny w Wałdowie.

Skupiać będzie 22 dzieci w jednym oddziale 5 godzinnym. Zajęcia w oddziale realizować będzie 1 nauczycielka. Przebudowa i kapitalny remont pomieszczenia oddziału dokonane dwa lata temu, zakup mebli oraz kapitalny remont biblioteki, łazienki, korytarzy sąsiadujących z pomieszczeniem oddziału zrealizowany w okresie zimowym, stwarza bardzo dobre warunki jego funkcjonowania. Pewnym problemem jest konieczność korzystania przez małe dzieci z punktu wydawania posiłków zlokalizowanym na I piętrze szkoły.
E. Oddział przedszkolny w Wiśniewie.
Skupiać będzie 15 dzieci w jednym oddziale 5 godzinnym. Zajęcia w oddziale realizować będzie 1 nauczycielka. Pomieszczenie oddziału przedszkolnego tej szkoły, mimo iż bardzo ładne i niedawno wyremontowane jest zdecydowanie za małe, nawet dla 15 dzieci. Warunki szkoły nie pozwalają na wygospodarowanie innego miejsca dla oddziału. Liczba dzieci w oddziale byłaby większa, gdyby nie ograniczenia wynikające z powierzchni.
F. Oddział przedszkolny w Zalesiu.

W roku szkolnym 2010/2011 oddział nie zostanie utworzony z uwagi na brak dzieci. Jedyne dziecko z tego rocznika posiada orzeczenie o potrzebie kształcenia indywidualnego. Warunki do funkcjonowania oddziału przedszkolnego są w placówce znakomite. To niestety drugi raz w ciągu trzech lat, gdy w kolejnym roczniku brak jest (lub jest ich dwoje – troje) dzieci do utworzenia oddziału w tej szkole.

G. Oddział przedszkolny w Zbożu.

Do oddziału 5 godzinnego uczęszczać będzie 17 dzieci. Zajęcia w oddziale realizować będzie 1 nauczycielka. Remont podłogi, wymalowanie pomieszczenia, nowe meble, sporo pomocy dydaktycznych stwarza znakomite warunki do realizacji zajęć. 

H. Oddział przedszkolny w ZS Nr 3.

Do oddziału 5 godzinnego uczęszczać będzie 19 dzieci 6 letnich. Utworzenie oddziału przedszkolnego (przypisanego organizacyjnie Szkole Podstawowej Nr 3) realizuje trzy cele: umożliwia stworzenie 6, wielogodzinnego oddziału w GP Nr 2, pozwala na dociążenie wyraźnie pustoszejącej „trójki” oraz pozwala na zachowanie stanu zatrudnienia w tej szkole. Klasa „0” znajdować się będzie w skrzydle budynku, w pełni wyremontowanym pomieszczeniu (nowa podłoga, malowanie) oraz wyposażonym w pomoce dydaktyczne pozyskane w ramach rządowego programu „Radosna szkoła”. Problemem był brak jakichkolwiek mebli do tej klasy. Dyrektor szkoły podjęła decyzję o ich zakupie rezygnując z remontu podłóg w dwóch kolejnych klasach (nakazy Sanepidu czekające drugi rok na realizację). Analizując dalsze funkcjonowanie oddziału trzeba mieć na względzie fakt, że za rok dzieci 5 letnie i 6 letnie będą miały obowiązek podjęcia rocznej edukacji przedszkolnej. Tym samym w szkole mogą pojawić się dzieci 5 letnie, zaś z przedszkoli obowiązkowo odejdą sześciolatki. Dzieci 5 letnie w ZS Nr 3 obok 16 latków stwarzają problemy z zapewnieniem bezpieczeństwa najmłodszym. Uwzględniając ubytek całego rocznika dzieci sześcioletnich z przedszkoli miejskich, należy spodziewać się, że w „trójce” za rok będą w oddziale lub oddziałach przedszkolnych wyłącznie dzieci sześcioletnie. Funkcjonowanie tego oddziału za dwa lata pozostaje pod znakiem zapytania.
II. Ośrodki edukacji przedszkolnej.

Ośrodki te funkcjonują poza systemem oświaty. Mają jednak ścisły związek z systemem edukacji gminy i wywierają ogromny wpływ na rozwój dzieci.
A. Ośrodek edukacji przedszkolnej w ZS Nr 1.

Ośrodek ten, choć nie znajdujący się w systemie oświaty, rozwiązuje kilka problemów na terenie miasta. Umożliwia kolejny raz na przyjęcie wszystkich dzieci do przedszkoli, finansowany będzie drugi rok (w zakresie wynagradzenia n-li) ze środków zewnętrznych, pozwala na funkcjonowanie (od września b.r.) 4 oddziałów wielogodzinnych i jednego pięciogodzinnego w GP Nr 1 i wreszcie - pozwala kolejny raz na uniknięcie zmianowości, jaka przez dwa lata miała miejsce w tej placówce. Należy przypomnieć, że w okresie kilku lat, w systemie zmianowym, do oddziału 5 godzinnego w GP Nr 1 uczęszczały dzieci 5 letnie. Jest to o tyle istotne, że rodzice tych dzieci nie musieli w ogóle płacić tzw. czesnego. W roku szkolnym 2010/2011 kolejny raz problemem niezałatwionym przez samorząd jest finansowanie wydatków bieżących  związanych z funkcjonowaniem tego oddziału – t.j. głównie kosztów eksploatacji pomieszczeń. W odróżnieniu od ośrodków wiejskich, gdzie sołectwa finansowały i finansują koszta eksploatacji świetlic, w których zlokalizowane są paraprzedszkola, ZS Nr 1 ponosiło je w roku poprzednim i ma je ponosić ponownie. Trzeba też zauważyć, że tak jak w przypadku ZS Nr 3, ryzykowne jest przebywanie w „jedynce” 5 latków wraz z 16 latkami w jednym budynku, w bardzo trudnych warunkach lokalowych i przeładowanej szkole.
B. Ośrodki edukacji przedszkolnej na terenach wiejskich.
Odgrywają one niebagatelną rolę w funkcjonowaniu sępoleńskiej oświaty. Bardzo dobrze, że są zostały organizacyjnie przypisane do CKiS. Gdyby dwa lata temu zostały umieszczone w systemie oświaty, to z uwagi na koszta wynagrodzeń n-li, które w oświacie są przeszło dwukrotnie większe, ich los byłby w większości wypadków przesądzony. Dzięki takiej decyzji nasz samorząd jest liderem w województwie w dziedzinie ilości i sieci takich ośrodków. Niestety i tutaj pojawia się w najbliższej przyszłości problem mający związek z systemem edukacji. W przyszłym roku wszystkie dzieci pięcioletnie obowiązkowo muszą trafić od oddziałów przedszkolnych, punktów przedszkolnych lub zespołów przedszkolnych. Tym samym trzeba będzie: 

- albo wprowadzić ośrodki edukacji przedszkolnej do sytemu oświaty przekształcając je w oddziały przedszkolne, punkty przedszkolne lub zespoły przedszkolne, aby tym samym umożliwić dzieciom pięcioletnim tam uczęszczającym roczne przygotowanie przedszkolne jednocześnie akceptując funkcjonowanie oddziałów „zerowych” w szkołach podstawowych znacznie zubożonych,
- albo pogodzić się z ograniczeniem roczników uczęszczających do ośrodków edukacji do dzieci trzy i czteroletnich i finansować je mimo braku ekonomicznego uzasadnienia,
- albo też część z tych ośrodków zlikwidować, z uwagi na liczbę dzieci w grupie ograniczającą się do kilkorga.

III. Szkoły podstawowe i gimnazja.

A. Zespół Szkół Nr 1.

Od września b.r. do szkoły uczęszczać będzie 459 uczniów do 19 oddziałów, odpowiednio: 245 do 11 oddziałów w SP i 214 do 8 oddziałów w Gimnazjum. Liczba oddziałów w szkole w stosunku do roku poprzedniego nie zmienia się. W stosunku do przyjętych gminnych standardów zakładających 26 uczniów w oddziale miejskim zarówno w szkole podstawowej, jak i gimnazjum, średnia liczebność oddziału w ZS Nr 1 wynosi nieco powyżej 24. Skutkuje to przekroczeniem liczby oddziałów w stosunku do normatywu o 1,35, co z kolei daje przekroczenie zatrudnienia o 2,34 etatu. Jest to jedyna przyczyna dalszej niemożności utrzymania się szkoły z subwencji, gdyż szkoła ta już rok temu wykorzystała prawie wszystkie możliwości organizacyjne uzyskania subwencyjnej samowystarczalności finansowej. W roku bieżącym deficyt budżetu szkoły w stosunku do przyznanej subwencji wynosi 128 tys. zł. Jednocześnie szkoła ta w obowiązującym stanie organizacyjnym była, jest i w perspektywie będzie stale przeładowana: 19 oddziałów i 14 – 15 pomieszczeń do zajęć. Sytuacja kadrowa placówki jest dość stabilna: 35 n-li, z czego tylko 3 niepełnozatrudnionych. Częściowym rozwiązaniem problemów kadrowych, jakie zaistniały w tej szkole było utworzenie rok temu ośrodka edukacji przedszkolnej.
Przeprowadzona pełna termomodernizacja placówki, budowa „Orlika”, dokonany zakup mebli do kilku klas, nowoczesna pracownia językowa, a także planowane remonty klas pozwalają stwierdzić, że szkoła będzie funkcjonować w dość dobrych warunkach. Szkoła otrzymała w bieżącym roku wsparcie w wys. 18 tys. zł na zakup pomocy dydaktycznych do oddziałów dla dzieci 6 letnich w SP (Radosna szkoła”). Niestety, z uwagi na zakres niezbędnych remontów (uwzględniając wydane nakazy jest to koszt szacowany na ok. 200 tys. zł), a także – z uwagi na powódź, i kolejny raz - niemożność uzyskania wsparcia remontowego ze strony MEN w roku bieżącym, trzeba pogodzić się z dwuletnim okresem remontowym. W roku bieżącym na remonty szkoła oprócz środków własnych otrzyma wsparcie ze strony ZS Nr 3, SP Wiśniewa i Gminy.
B. Zespół Szkół Nr 3.

Od września b.r. do ZS nr 3 uczęszczać będzie 515 uczniów do 21 oddziałów, odpowiednio: 298 do 12 oddziałów w SP i 217 do 9 oddziałów w Gimnazjum. Liczba oddziałów w stosunku do roku poprzedniego maleje o 1. W stosunku do przyjętych gminnych standardów zakładających 26 uczniów w oddziale miejskim, średnia liczebność oddziału w ZS Nr 3 wynosi 24,5 co skutkuje przekroczeniem przyjętych standardów o 1,2 oddziału, a w efekcie m.in. o 2,61 etatu. Poza dwoma 30 osobowymi klasami IV, pozostałe oddziały są znacznie mniejsze. Szkoła funkcjonuje w dobrych i bardzo dobrych warunkach lokalowych, gdyż mając 21 oddziałów i ok. 24 pomieszczenia do zajęć, od kilku lat nie pracuje w warunkach zmianowości. Tworzony od września b.r. oddział „0” dociąża szkołę i rozwiązuje w części problemy kadrowe. Liczba n-li – 45- nie maleje, liczba niepełnozatrudnionych zmalała z 3 do 2. Niepokoi dalszy spadek liczby godzin ponadwymiarowych z 25 do 19 (przy ogólnej liczbie godzin 768 tygodniowo), najbardziej istotnie wpływający na problem uzyskania średnich wynagrodzeń. Szkoła odnotowuje bardzo wysoki procent liczby n-li dyplomowanych wynoszący aż 75 % ogółu n-li. Należy podkreślić, że od zeszłego roku w gimnazjach obowiązują dwa języki obce. Przy liczebnościach klas przekraczających 24, na zajęciach z języków obcych oraz informatyki klasy muszą być dzielone na grupy. Uwzględniając uczniów dochodzących z SP Zalesie, uczących się jak dotąd tylko w klasach I-IV dwóch języków obcych, a w klasach dochodzących do „trójki” wyłącznie języka niemieckiego, a ponadto także dość nierówne rozkłady uczniów w dziedzinie języka obcego w klasach SP Nr 3, liczba godzin zajęć n-li w klasach gimnazjalnych wynosi nawet 42, przy liczbie godzin ucznia 32. To znacznie podraża i utrudnia racjonalną organizację placówki. Bardzo podobna sytuacja ma miejsce w ZS Nr 1.
Problemem szkoły są nakazy Sanepidu dotyczące wymiany podłóg w 12 klasach, z których 7 wymieniono w roku 2009. Zaplanowane na rok bieżący remonty kolejnych klas, z uwagi na kolejny deficyt budżetu ZS Nr 3 w stosunku do subwencji szacowany na - 317 tys. zł, powódź, która zablokowała tegoroczny wniosek oświaty gminnej o wsparcie remontowe z MEN dla ZS Nr 1 i ZS Lutowo na kwotę 255 tys. zł, sugerują, że być może rzeba będzie ograniczyć remonty do trzech z pięciu klas pozostałych do ukończenia. Stanie się tak ponieważ 2/3 zaoszczędzonych w roku 2009 środków z nadpłaconego podatku i ZUS-u w tej placówce w kwocie ok. 40 tys, zł będzie przeznaczone na remont ZS Nr 1. 
Mimo wszystko warunki nauki i pracy w ZS Nr 3 są obecnie wręcz znakomite. Pełna termomodernizacja szkoły, „Orlik”, dwie pracownie komputerowe, multimedialna pracownia w bibliotece, bardzo wysoka estetyka wewnętrzna i zewnętrzna szkoły, brak zmianowości to bezsporne atuty tej placówki.
C. Zespół Szkół w Lutowie.

Do ZS w Lutowie uczęszczać będzie od września 141 uczniów do 9 oddziałów: odpowiednio 73 do 6 oddziałów SP i 68 do 3 oddziałów w Gimnazjum. W stosunku do przyjętych gminnych standardów zakładających 18 uczniów w oddziale SP na wsi średnia liczebność oddziału w Szkole Podstawowej w Lutowie wynosi nieco powyżej 12, zaś w odniesieniu do gimnazjum na wsi gdzie standardy zakładają 24 uczniów w oddziale, średnia liczebność wynosi ok. 22,7. Skutkuje to przekroczeniem normatywnej liczby oddziałów w tej szkole o ok. 2,1 oddziału, a w efekcie mimo wprowadzenia ograniczeń (10 osobowe klasy I i II oraz 7 osobowa klasa IV będą miały część zajęć łączonych) o 2 etaty n-li. 
Z powyższego powodu budżet placówki w stosunku do przyznanej subwencji wykazuje deficyt w wysokości 75 tys. zł.

W szkole pracuje 13 n-li pełnozatrudnionych i 4 niepełnozatrudnionych. Liczba godzin ponadwymiarowych wynosi tylko 7, na 292,5 godzin ogółem tygodniowo.

Szkoła funkcjonuje w bardzo dobrych warunkach lokalowych. Termomodernizacja placówki, kapitalne remonty podłóg dokonane prawie we wszystkich klasach dokonane na przełomie roku ze środków własnych, zakup nowych ławek, krzeseł i mebli do kilku z nich poprawiły warunki nauki i pracy. Po zakupie drugiego kotła miałowego zdecydowanie poprawił się komfort cieplny w szkole. Niestety raczej niezrealizowane będą zeszłoroczne nakazy Sanepidu dotyczące kapitalnego remontu pomieszczeń piwnicznych. Brak środków własnych oraz wstrzymanie rozpatrywania wniosków przez MEN uniemożliwia realizację tych zamierzeń.
D. Zespół Szkół w Wałdowie.

Do ZS w Wałdowie uczęszczać będzie 187 uczniów do 9 oddziałów; do SP 122 w 6 oddziałach i do Gimnazjum 65 w 3 oddziałach. Średnia liczebność oddziału w SP wynosi 20,3 przy wymaganej standardami liczebności 18 oraz w Gimnazjum 21,7 przy wymaganej liczebności 24. Daje to szkole niedobór w łącznej liczbie oddziałów o ok. 0,3 oddziału i mimo wszystko nadwyżkę w etatach n-li o ok. 0,5 etatu. 

Budżet placówki w stosunku do przyznanej subwencji na rok 2010 wykazuje nadwyżkę w wysokości 212 tys. zł.

Niestety, szkoła w niewielkim stopniu z niej korzysta, gdyż wspiera placówki borykające się z problemami wykazujące łączny niedobór w wys. 792 tys. zł.
W szkole pracuje 12 n-li pełnozatrudnionych i 3 n-li niepełnozatrudnionych. Liczba godzin ponadwymiarowych wynosi 41 przy 325 tygodniowo..

Warunki pracy szkoły są bardzo dobre. Wszystkie klasy są wyremontowane i dość dobrze wyposażone. Zimą szkoła zakupiła nowoczesną pracownię komputerową. W ostatnim czasie od podstaw wyremontowano bibliotekę z czytelnią, kupując do niej także nowe regały. 
Zamierzenia remontowe dotyczące kompleksowej przebudowy gabinetu pedagoga na poddaszu „starej szkoły” oraz dalsza budowa ogrodzenia wokół szkoły zostały odłożone na plan dalszy z uwagi na brak środków. Problemem zgłaszanym przez szkołę jest również stołówka szkolna – adaptowana klasa. Jest ona zbyt mała na tak liczną grupę uczniów dożywianych oraz jak wcześniej wspomniano położona na piętrze budynku.
E. Szkoła Podstawowa w Wiśniewie
Do SP w Wiśniewie uczęszczać będzie 110 uczniów do 6 oddziałów. Średnia liczebność w oddziałach wynosi 18,3 przy wymaganej standardami liczebności 18. Daje to szkole nadwyżkę w łącznej liczbie oddziałów o 0,94 oddziału i nadwyżkę w etatach o 0,9 etatu n-la. 
Budżet szkoły wykazuje nadwyżkę w stosunku do przyznanej subwencji o kwotę 106 tys. zł. Nadwyżka ta w całej wysokości wykorzystywana jest na dofinansowanie szkół wykazujących niedobory finansowe. 

W szkole będzie zatrudnionych 5 n-li pełnozatrudnionych oraz 4 niepełnozatrudnionych. Liczba godzin ponadwymiarowych wynosi 28 przy 191 tygodniowo.
Warunki pracy szkoły są bardzo dobre. Planowane zamierzenia remontowe dotyczące ocieplenia dachu szkoły nie będą w roku bieżącym zrealizowane z uwagi na problemy finansowe pozostałych szkół oraz wsparcie dla ZS nr 1 z oszczędności roku poprzedniego. Wskazane jest ukończenie w roku bieżącym, chociaż „ścieżki zdrowia” będącej elementem ciągle nieukończonego kompleksu sportowego szkoły.

F. Szkoła Podstawowa w Zalesiu.

Do SP w Zalesiu uczęszczać będzie 44 uczniów do 5 oddziałów. Brak naboru dwa lata temu do klasy I spowodował, że planowana obecnie klasa II nie została utworzona. W planowanym roku szk. 2010/11 również nie zostanie utworzony oddział „0”. Sytuacja ta ma miejsce mimo dowożenia uczniów spoza obwodu (Pamiętowo). Średnia liczebność w oddziałach wynosi 8,8 ucznia, przy wymaganej standardami liczebności 18. Daje to szkole niedobór w łącznej liczbie oddziałów o ok. 2,5 oddziału i mimo znacznych ograniczeń w organizacji szkoły przekroczenie normatywnej liczby etatów o 2,6. Budżet szkoły kolejny raz wykazuje deficyt w stosunku do przyznanej subwencji w kwocie – 183 tys. zł. 
W szkole oprócz dyrektora żaden n-l nie jest zatrudniony w pełnym wymiarze godzin. Liczba n-li w osobach wynosi 12, a w etatach 7,05. Godzin ponadwymiarowych w szkole nie ma w ogóle, co wprost przekłada się na poważny problem w uzyskaniu średnich wynagrodzeń.
W szkole kadrę stanowią w 66 % n-le dyplomowani.

Warunki nauki i pracy w szkole są bardzo dobre. Szkoła ma wszystko, co potrzeba do pełnego rozwoju dziecka – oprócz dzieci.
Niestety placówka posiada też niezrealizowane nakazy Sanepidu dotyczące wymalowań szkoły oraz wymiany gumolitów. W roku bieżącym, w aktualnie zaistniałej sytuacji związanej m.in. z nierozpatrywaniem wniosków gmin o wsparcie remontów, nie ma żadnych szans na realizację nakazów.

G. Szkoła Podstawowa w Zbożu.

Do tej szkoły, w roku szkolnym 2010/2011 uczęszczać będzie 90 uczniów do 6 oddziałów. Średnia liczebność oddziału w oddziałach wynosi 15 uczniów, przy wymaganej liczebności 18. Skutek jest taki, że niedobór oddziałów wynosi 1, zaś przekroczenie normatywów etatów n-li wynosi 0,85 etatu. Dzieje się tak mimo włączenia do obwodu szkoły kolejnych zabudowań Siedliska, czy też wybudowań wsi Niechorz. Budżet szkoły wykazuje niedobór w wysokości - 88 tys. zł. 
Zatrudnienie w szkole to 6 n-li pełnozatrudnionych i 6 n-li niepełnozatrudnionych. Liczba godzin ponadwymiarowych wynosi 21 przy 189 godzinach ogółem.

Szkoła zapewnia znakomite warunki do nauki. Jest jedną z najlepiej wyposażonych placówek w gminie. W szkole, w ostatnim roku wymieniono w większości meble w klasach, oraz wyremontowane podłogi. Szkoła jest w trakcie realizacji rządowego projektu „Radosna szkoła” związanego z wyposażeniem klasy I dla sześciolatków. 
Szkoła boryka się z realizacją izolacji pionowej i poziomej zastępczej sali gimnastycznej. Jest to niezrealizowane od lat zalecenie wynikające z dokonanych przeglądów budowlanych. Niestety w roku bieżącym zadanie to, z racji szczupłości środków nie będzie zrealizowane.

IV. Pozostałe informacje.

A. Zajęcia dodatkowe:

1. Zajęcia statutowe wynikające z przepisów art. 42 ustawy Karta Nauczyciela.
Od 2010 r. pełnozatrudnieni n-le mają obowiązek realizacji 2 godzin zajęć statutowych tygodniowo (niepełnozatrudnieni odpowiednio mniej). Godziny tych zajęć winny być przeznaczone na realizację zajęć świetlicowych, a także zajęć określonych w przepisach, jako będące do dyspozycji dla dyrektora szkoły. Warto przypomnieć, iż dzieje się to w ramach 40 godzinnego czasu pracy nauczyciela. W skali naszej jest to ok. 280 godzin tygodniowo, czyli ok. 6500 godzin rocznie.
2. Projekt „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania w klasach I-III szkoły podstawowej”.

Projekt skierowany jest do klas I-III SP. Projekt rusza od 1 września i realizowany będzie przez dwa lata szkolne. Jest to projekt systemowy realizowany przez Urząd Marszałkowski w Toruniu przy współudziale Gmin. Wszystkie szkoły naszej gminy przystąpiły do tego projektu. 5 szkół (tereny wiejskie) otrzyma po 30 tys. zł, SP Nr 1 – 50 tys., SP Nr 3 – 74 tys. zł. Łącznie uzyskamy wsparcie w wysokości 276 tys.zł. Niewymagany jest udział własny. W ramach projektu finansowane będą zajęcia dla dzieci z trudnościami w czytaniu, pisaniu, zdobywaniu umiejętności matematycznych, zajęcia logopedyczne, zajęcia socjoterapeutyczne, gimnastyka korekcyjna, zajęcia rozwijające zainteresowania matematyczno-przyrodnicze, zajęcia informatyczne, zajęcia sportowe, zajęcia literackie, zajęcia z języków obcych, warsztaty dziennikarskie itp. Łącznie w naszych szkołach utworzonych będzie 100 grup skupiających 707 uczniów. Liczba godzin zajęć w ciągu dwóch lat wyniesie 3120 h. W projekcie zaplanowano 60 tys. zł na zakup pomocy dydaktycznych, zakup mebli niezbędnych do realizacji zajęć, transport w tym wycieczki. 
3. Projekt „Podnoszenie osiągnięć edukacyjnych uczniów szkół podstawowych województwa kujawsko – pomorskiego” realizowany w ramach 9.1.2. POKL
Projekt ma charakter systemowy, skierowany jest wyłącznie do uczniów kl VI szkoły podstawowej. Zajęcia merytoryczne ruszą od września b.r. W chwili obecnej w szkołach realizowana jest diagnoza psychologiczna uczniów związana z określeniem ich predyspozycji, a także ruszyły też warsztaty dla uczniów związane z technikami uczenia się i podniesieniem ich motywacji do nauki. Zajęcia realizowane będą w jednym roku szkolnym. W chwili obecnej nie jest w pełni znana liczba godzin zajęć. Prawdopodobnie będzie to od 2 do 4 godzin tygodniowo.
4. Projekt „Wiem i potrafię II edycja” projektowany do realizacji w ramach 9.1.2 POKL.
Projekt ma charakter konkursowy. Realizowany byłby w partnerstwie z Gminą Więcbork, Kamień Kr., Sośno i Powiatem Sępoleńskim. Złożona do Urzędu Marszałkowskiego dokumentacja przewiduje realizację zajęć dodatkowych w roku szkolnym 2010/11 w klasach IV – V SP i klasach I-III Gimnazjum. Tak jak w obecnie realizowanej edycji, projekt skierowany jest na rozwijanie kompetencji kluczowych, czyli rozwijaniu znajomości języka polskiego i języków obcych, wiedzy matematyczno-przyrodniczej, a także realizację zajęć wyrównawczych. Zajęcia wsparte byłyby e-larningiem (nauką na odległość). Uczniowie byliby dowożeni, wyposażeni w podręczniki i ćwiczenia. Nauczyciele otrzymaliby różnorodne pomoce dydaktyczne, a wszyscy materiały biurowe. Całkowita wartość projektu przekracza 1 milion złotych. Gmina Sępólno Krajeńskie miałaby uzyskać ok. 250 tys. zł wsparcia. Projekt jest w fazie rozpatrywania przez Urząd Marszłąkowski.
5. Zakup tablic interaktywnych dla klas I – III szkół podstawowych.

Projekt ma charakter systemowy. Realizowany jest przez Urząd Marszałkowski w partnerstwie z gminami. W gminie Sępólno Krajeńskie wszystkie szkoły – wszystkie klasy I-III tych szkół – otrzymają w okresie od września do grudnia b.r. 27 zestawów obejmujących: tablicę interaktywną z oprogramowaniem edukacyjnym, projektory multimedialne do tablic, laptopy z oprogramowaniem, wizualizery, okablowanie, systemy regulowanych mocowań oraz montaż. Wartość projektu 351 tys. zł, udział własny 87 tys. zł (połowa z budżetów szkół, połowa z budżetu Gminy).
V. Podsumowanie, wnioski.

· Arkusze organizacyjne szkół i przedszkoli zostały zatwierdzone zgodnie z obowiązującymi przepisami.

· Sytuacja organizacyjna placówek jest zróżnicowana: większość szkół ma za małą, średnią liczbę uczniów w oddziale. Ponieważ kosztem jest oddział, a środki finansowe idą za uczniem powoduje to kłopoty finansowe szkół.

· W najbliższych latach sytuacja demograficzna szkół nie poprawi się.

· Sytuacja SP Zalesie jest dramatyczna. Brak kolejnego rocznika w zerówce spowoduje za rok obniżenie liczby uczniów szkoły do 36. Utrzymywanie tej szkoły w obecnym kształcie nie ma uzasadnienia. Podejmowane działania związane z połączeniem z ZS Wałdowo, prowadzeniem szkoły przez stowarzyszenie okazały się nieskuteczne. Szkoła w żadnym wypadku nie jest w stanie utrzymać się z subwencji, a niezbędne wsparcie finansowe ciągle rośnie.
· Funkcjonowanie ZS Nr 1 i ZS Nr 3 w ramach zespołów szkół jest organizacyjnie nieuzasadnione. „Jedynka” była, jest i będzie przeładowana, zaś „trójka” ma i będzie miała niewykorzystane pomieszczenia. Dzielenie kolejnych roczników pomiędzy dwie szkoły w mieście nie pozwala na jakąkolwiek racjonalizację tych szkół. W efekcie średnie liczebności w oddziałach są zbyt małe w stosunku do przyjętych normatywów, a jednocześnie pojawiają się czasami klasy przeładowane. W obecnym kształcie organizacyjnym szkoły te nie uzyskają nigdy pełnej samodzielności finansowej, W pełni zasadne jest podjęcie decyzji o utworzeniu jednej szkoły podstawowej i jednego gimnazjum w mieście.

· Liczba godzin zajęć dodatkowych w szkołach jest bardzo duża, wręcz imponująca. Cel tych działań jest czytelny: podniesienie efektów kształcenia, przeciwdziałanie patologii. Udział finansowy 
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