Protokół Nr 11/2019
z posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 24 kwietnia 2019r.


   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności oraz zaproszony gość Skarbnik Gminy Anna Buchwald.   
 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tomas, który po powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1. Otwarcie posiedzenia i  przyjęcie porządku; 
2. Opinia w sprawie zmiany okresu spłaty pożyczki;  
3. Wolne wnioski i zakończenie. 

W/w porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.


Ad.2. Skarbnik Gminy poinformowała, że proponuje się zmianę okresu spłaty pożyczki zaciągniętej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska z przeznaczeniem na dokończenie budowy kanalizacji w mieście. Pierwotnie pożyczka powinna zostać spłacona w ciągu 16 lat łącznie z okresem karencji, obecnie proponuje się spłatę w okresie 10 lat. 
Pan Robert Sieg zapytał o rocznej możliwości spłaty zobowiązań przez Gminę. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że z przeprowadzonej kalkulacji wynika, że Gmina realnie może spłacić rocznie zobowiązania do wysokości do 1,5mln zł., chociaż teoretycznie wskaźniki ustawowe przewidują wyższą kwotę. Pan Grzec zapytał, ile razem jest do spłacenia długu w tym roku. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w tym roku, łącznie z pożyczką, do spłacenia jest 1mln.350tys.zł. Pan Grzeca zapytał o teoretyczna kwotę na jaka może zadłużyć się Gmina, aby nie stracić płynności finansowej. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że takim wskaźnikiem jest wysokość rat zobowiązań, która nie powinna przekraczać 2,5mln.zł. rocznie. Dodała, że jest to tylko teoretyczna kwota, w praktyce realnie w naszym budżecie można rocznie wygospodarować do spłaty do 1,5mln.zł. Pan Grzeca stwierdził,  ze obawia się, że dług będzie się coraz bardziej zwiększał, dlatego też nie poprze zaciągnięcia przedmiotowej pożyczki. Nadmienił, że obawia się ponadto, że przy dalszych takich działaniach Rada tej kadencji pozostawi zadłużenie, które będzie ciężko spłacić następcom. Podał przykład, że już w poprzednim roku zaciągnięto pożyczkę w wysokości 1,5mln.zł. na budowę kanalizacji w Sikorzu, a faktycznie kwota była przeznaczona na spłatę zobowiązań. 

Komisja zaopiniowała niejednogłośnie pozytywnie możliwość zmiany okresu spłaty pożyczki (4 głosy „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” – Pan Grzeca).  


Wobec braku wolnych wniosków po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie. 

                                                       			      Przewodniczący Komisji     
                                                             	                            Janusz Tomas

protokołował:
Tomasz Dix                                                                                   
