Or.0052-2/10
Protokół Nr II/10

z II sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 6 grudnia 2010r. w godzinach od 13.00 do 14.30.
W obradach sesji udział wzięli:

-radni, wg listy obecności ZAŁ Nr 1,

-sołtysi, wg listy obecności ZAŁ Nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy obecności ZAŁ Nr 3,

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia II sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję zgodnie z listami obecności.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że z uwagi na to, że nie możemy skorzystać z systemu elektronicznego, ponieważ radni nie mają kart do głosowania, głosowanie odbędzie się przez podniesienie ręki.
Ad.1a Stwierdzenie quorum

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 15 radnych, w związku z tym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM – powiedział, że o proponowanym porządku obrad dzisiejszej sesji radni zostali poinformowani na sesji w dniu 2 grudnia 2010r.

    1.Otwarcie sesji: 
         a) stwierdzenie quorum,

         b) przyjęcie porządku obrad,
     2.Złożenie ślubowania przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

     3.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna 
        Krajeńskiego.

     4.Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej prosił o dokonanie zmiany w porządku obrad poprzez dodanie punktu 4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Punkt 4 tj. Zakończenie sesji będzie automatycznie punktem 5.
Radny Stanisław Rohde zarządził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad.
Zmiana porządku obrad przyjęta została następującymi głosami:

za - 15 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

W dalszej części Przewodniczący przedstawił porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą:
     1.Otwarcie sesji: 
         a) stwierdzenie quorum,

         b) przyjęcie porządku obrad,

     2. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

     3. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna 
         Krajeńskiego.

     4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej

     5. Zakończenie sesji.

Następnie Przewodniczący RM przeprowadził procedurę głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Porządek obrad II sesji RM przyjęty został jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za - 15 radnych, przeciw- 0, wstrzymało się- 0

Ad 2. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

Przewodniczący RM zwrócił się do Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie zaświadczenia o wyborze. 

Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej, Pan Zbigniew Marek Tymecki powiedział, że w wyniku przeprowadzenia wyborów w mieście i gminie Sępólno Krajeńskie Burmistrzem został Pan Waldemar Stupałkowski, który otrzymał ponad 80% poparcia. Tak wysoki wynik świadczy, iż Pan Waldemar Stupałkowski zdobył szacunek mieszkańców. Powiedział, że jest to dla Pana Stupałkowskiego wyróżnieniem, ale też zobowiązaniem do pracy na rzecz mieszkańców miasta i gminy Sępólna Krajeńskiego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde zwrócił się do Pana Waldemara Stupałkowskiego, Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o złożenie ślubowania.
Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego składając ślubowanie powiedział, że- cyt.: „Obejmując urząd Burmistrza Gminy Sępólno Krajeńskie, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie - tak mi dopomóż Bóg”.

Po złożonym ślubowaniu Burmistrz otrzymał kwiaty i życzenia. 

Ad 3.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.
Następnie zapytał czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały. 
Głos zabrał radny Robert Grochowski, który prosił o pozostawienie na tym samym pułapie, jeśli chodzi o pensję Pana Burmistrza, jaka była w poprzedniej kadencji. 
Przewodniczacy RM powiedział, że nie rozumie. 

Następnie głos zabrał radny Marian Herder, który powiedział, że w uzasadnieniu do uchwały zostało zapisane, że uzyskała opinię pozytywną na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu. Stwierdził, że Komisja Budżetu i Handlu głosowała inaczej i jeżeli ma być takie uzasadnienie tej uchwały, to chce, aby to wykreślono, ponieważ mija się to z prawdą. Dodał, że było posiedzenie wszystkich komisji rady, i jeżeli Komisja Budżetu i Handlu miała inne zdanie, to prosi o nie wprowadzanie opinii publicznej w błąd wpisując, że uzyskała opinię pozytywną.
Głos zabrał Pan Sekretarz, Dariusz Wojtania, który powiedział, że w tym uzasadnieniu należałoby dodać, że było to posiedzenie pod przewodnictwem Komisji Budżetu i Handlu połączone z posiedzeniem wszystkich komisji. Stwierdził, że dlatego ta moc opinii pozytywnej była jeszcze większa, ponieważ wszyscy radni mieli możliwość wypowiedzenia się i stanowisko było pozytywne. Zaproponował, żeby w tym ostatnim zdaniu, zamiast: ”projekt uchwały przedstawiony był na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim” dodać: ”na posiedzeniu wszystkich komisji pod przewodnictwem Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w dniu dzisiejszym uzyskując pozytywną opinie”.
Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że odbyło się posiedzenie wszystkich komisji pod przewodnictwem Komisji Budżetowej. Dodał, że jeśli chodzi o uchwałę dotyczącą wynagrodzenia Pana Burmistrza przegłosowana została znaczącą większością głosów, dlatego nie rozumie, dlaczego jest problem. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński. Powiedział, że odbyło się takie spotkanie w rozszerzonym składzie i wiadomo jest, że komisja opiniuje, ale między komisją a sesją mogą być jakieś poglądy. Dodał, że jeśli padł wniosek, to ten wniosek należałoby wziąć pod uwagę i przegłosować, i dopiero wtedy mogą przystąpić do dalszych czynności. 
Wyjaśnień udzieliła Pani Dagmara Fabiszak radca prawny UM, która powiedziała, że jeśli radni chcą wprowadzić jakieś zmiany do uchwały, to w sposób formalny powinno to być zrobione. To znaczy w ten sposób, że należy podać treść zmiany, czyli konkretnie pod jaki punkt, co ulega zmianie i przegłosować tą zmianę. Dodała, że sformułowanie, jakiego użył radny, że „poprzednia uchwała” to jest za mało. Stwierdziła, że radni muszą mieć tekst, konkretne kwoty, co ulega zmianie i dopiero taki wniosek powinien być przegłosowany, i wtedy głosuje się nad uchwałą, jeżeli wniosek przejdzie lub nie.
Przewodniczący RM zapytał czy dobrze rozumie, że chodziło o samo uzasadnienie. 
Skarbnik Gminy Urszula Lange stwierdziła, że radnemu Panu Herderowi chodziło o uzasadnienie i to Sekretarz sprostował wyjaśniając, że posiedzenie było pod wspólnym przewodnictwem itd. Dodała, że teraz jest mowa o wniosku radnego Grochowskiego, który prosił, żeby uchwałę, która była ustalona na komisji, w innej formie głosować. Dodała, że wniosek formalny, jeżeli miałby przejść, to wg tych procedur o których mówiła Pani mecenas. 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Panu Sekretarzowi.

Sekretarz Gminy powiedział, że jeśli trzymamy się tak formalnie procedur, to Pan Grochowski powinien złożyć wniosek konkretny, czyli odnieść się konkretnie do kwot, że proponuje, aby w § 1, w punkcie 1 wynagrodzenie zasadnicze wynosiło „tyle”, dodatek funkcyjny „tyle” itd. Dodał, że wtedy dopiero radni przegłosują, czy są za dokonaniem zmian w projekcie uchwały, które zaproponował Pan Przewodniczący. Stwierdził, że trzeba głosować nad konkretami, żeby każdy radny wiedział o jakich kwotach jest mowa. Dlatego wniosek powinien być formalnie przygotowany w konkretnej postaci. 

Następnie głos zabrał radny Jagodziński, który stwierdził, że trzeba wziąć poprawkę, że Pan radny Grochowski jest I kadencję i nie wie, ile Pan Burmistrz dotychczas zarabia, jaką ma pensje. Uważa, że wypadałoby, żeby Pan Sekretarz lub Pani Skarbnik zapoznali ile dotychczas wynosiło wynagrodzenie Pana Burmistrza. 
Głos zabrał radny Robert Grochowski. Powiedział, że niestety nie zna tych kwot i
nie wie ile Pan Burmistrz zarabiał, nie zna różnicy tych kwot, ale chciałby się tego dowiedzieć i ma nadzieję, że zostanie to im przedstawione na piśmie. 

Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że kwoty były omawiane na komisji, podany był wskaźnik obecny i był podany wskaźnik 7%. Dodała, że radni prosili o wyliczenie tego wskaźnika, więc go wyliczyła i podała na komisji. Powiedziała, że jeżeli są jakieś nieścisłości, to może jeszcze raz powtórzyć, ale przecież o tym już rozmawiali. Stwierdziła, że wniosek Przewodniczącego RM na komisji został przegłosowany przez komisję i nie wie, jakie kwoty ma na myśli radny Grochowski. 
Radny Grochowski powiedział, że na komisji nie znał żadnych kwot. Dodał, że na komisji była podana tylko kwota w wysokości 7% podwyżki dla Pana Burmistrza, natomiast pozostali radni, którzy teraz doszli, nie mieli takiej okazji. 

 Skarbnik Gminy zapytała radnego Nikla i Grzecę czy zgłaszają jakieś wątpliwości. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Stanisław Rohde ogłosił 10 minutową przerwę

 i poprosił radnego Grochowskiego o złożenie wniosku na piśmie. 

Przerwa w obradach sesji od 13,40-13,50.

Przewodniczący Rady Miejskiej wznowił obrady i udzielił głosu radnemu Grochowskiemu. 

Radny Robert Grochowski poinformował, że wycofuje swój wniosek.
Następnie Przewodniczący RM zarządził głosowanie w sprawie uchwały dotyczącej ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o takiej treści, którą przedstawił przed przerwą. 

Uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego przyjęta została następującymi głosami
za – 10, przeciw – 5, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych. 

Uchwała Nr II/9/10 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 6 grudnia 2010r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  stanowi załącznik Nr 4
Ad 4. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał kilka informacji:

- zapoznał radnych z pismem Nr WNK.IV.0713-3/10 z dnia 3 grudnia 2010r. Wojewody Kujawsko- Pomorskiego. Ponadto radni otrzymali kserokopię w/wym. pisma. Pismo stanowi załącznik Nr 5
- prosił Przewodniczących Komisji o przygotowanie planów pracy Komisji na 2011r. 

 - poinformował, że następna sesja Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbędzie

 się 28 grudnia 2010r. o godz. 10.00. 

Głos zabrał radny Grzegorz Dudek, który wnioskował o organizowanie sesji w godzinach popołudniowych tudzież w sobotę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że sesje się już odbywały w godzinach popołudniowych, ale o głos prosił Panią Skarbnik Gminy. 
 Skarbnik Gminy powiedziała, że zgodnie z kodeksem pracy i z ustawą o pracownikach samorządowych, każdy pracownik powinien dostać wynagrodzenie za prace w godzinach nadliczbowych, a wszystkie sesje odbywające się popołudniu ciągną za sobą konieczność uczestniczenia chociażby części pracowników, w związku z tym konieczna będzie zmiana budżetu dotycząca wynagrodzeń. Pracownik decyduje czy chce otrzymać wynagrodzenie, czy dzień wolny i pracodawca na to nie ma żadnego wpływu. 
Przewodniczący RM zaproponował, aby w tej sprawie wypowiedzieli się radni poprzedniej kadencji. Wyjaśnił, że każdy pracodawca ma obowiązek udzielić wolnego czasu na czas sesji, jest to obowiązek, dlatego nie ma sensu, żeby siedzieć na sesji do godziny 21 i później. 

Radny Henryk Dziarnowski przypomniał, że sesje odbywały się po godzinach pracy i w godzinach pracy. Dodał, że jeśli sesja rozpoczyna się o godz. 10.00, to jest to godzina, gdzie każdy jest wypoczęty i może podejmować decyzje. Zdecydowanie jest przeciwny, aby sesje odbywały się popołudniu. 

Przewodniczący RM zapytał radnego Dudka, czy nadal podtrzymuje swój wniosek.
Radny Dudek stwierdził, ze podtrzymuje wniosek i chciałby go poddać pod głosowanie. 

Przewodniczący RM prosił radnego Dudka, żeby podał w jakich dniach chciałby,
 aby odbywały się sesje.
Radny G.Dudek powiedział, że obojętnie w jakich dniach, byleby nie obejmowały one godzin pracy, ponieważ na sesje przychodzą kierownicy referatu w godzinach pracy. Dodał, że marnują oni czas i pieniądze podatników, bo zamiast pracować w godzinach pracy, przebywają na sali sesyjnej podczas sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Pana Grzegorza Dudka dotyczący posiedzeń sesji w godzinach popołudniowych i w soboty. 
 Obecnych podczas głosowania 15 radnych 
za – 3, przeciw – 10, wstrzymało się – 2

Przewodniczący RM stwierdził, że wniosek radnego G. Dudka został odrzucony i w związku z tym sesje odbywać się będą tak jak dotychczas w godzinach przedpołudniowych.
Ad 5.Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w sesji. 

Po wyczerpaniu porządku obrad zamknął II sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o godzinie 14.30.

                                                                                          Obradom przewodniczył

                                                                                             Przewodniczący Rady 
                                                                                             Stanisław Rohde

Protokołowała                                                   

Mirena Frosina 
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