Or.0052-3/10                                   
Protokół Nr III/10

z III sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 28 grudnia 2010r. w godzinach od 10,00 do 13,40.

W obradach sesji udział wzięli:

-radni, wg listy obecności ZAŁ Nr 1,

-sołtysi, wg listy obecności ZAŁ Nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy obecności ZAŁ Nr 3,

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji.
Otwarcia III sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Rohde. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję zgodnie z listami obecności.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.
Pan S. Rohde, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 14 radnych, w związku z tym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Spóźniony radny J. Nikel – przybył o godz. 10.08. 
Ad.1b Przyjęcie porządku obrad.
Pan S. Rohde, Przewodniczący RM – proponowany porządek obrad sesji radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są propozycje do zmiany porządku obrad. Z uwagi na brak propozycji zmian przedstawił porządek obrad. 
1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum

b) przyjęcie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

4. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

6. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

7. Wybór dwóch przedstawicieli Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w skład

Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego.

8. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2011 rok

a) Komisji Rewizyjnej,

b) Komisji Budżetu i Handlu,

c) Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego,

d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia,

e) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

f) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej

9. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2011 rok.

10. Budżet Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa.

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

b) uchwała Nr 6/P/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok,

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok,
f) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

g) uchwała Nr 6/WPF/2010 Składu Orzekającego Nr I Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok,

h) dyskusja,

i) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu na 2010 rok,

b) przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli na kadencję 2011-2014,

12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie sesji. 

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM, przeprowadził procedurę głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad.
O godz. 10,08 na salę przybył radny Janusz Nikel.

Porządek obrad III sesji RM przyjęty został jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się - 0

    Ad. 2 Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Pan S. Rohde, Przewodniczący RM powiedział, że protokół z I sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się z tym protokołem, z jego treścią. Zapytał radnych, czy do protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad jego przyjęciem bez odczytywania. 

Protokół z I sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za -15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

     Ad. 3 Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Pan S. Rohde, Przewodniczący RM powiedział, że protokół z II sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się z tym protokołem, z jego treścią. Zapytał radnych, czy do protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad jego przyjęciem bez odczytywania. 

Protokół z II sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za -15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Ad.4 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami.

Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 6.12.2010 a 28.12.2010r. Informacja stanowi ZAŁ. Nr 4 do protokołu. 

Do przedstawionej informacji brak uwag.

Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.
Pan S.Rohde, Przewodniczący Rady Miejskiej, przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 2.12.2010r. do 28.12.2010r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi ZAŁ. Nr 5 do protokołu.
Do przedstawionej informacji brak uwag.

Ad.6 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
Interpelacje i zapytania zgłosili:
Pan Marian Herder, Wiceprzewodniczący RM powiedział, że Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  ogłosił przetarg na wynajem lokali przy ul. Szkolnej 4 w Sępólnie, w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Wałdowie oraz w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Radońsku.  W związku z tym zapytał, czy podmioty przystępujące do przetargu, nasze, już prowadzące działalność w zakresie prowadzenia usług medycznych nie spełniły wymogów, w wyniku czego zostało wybrane Centrum Medyczne SPAMED ze Szczecinka.  Ponadto zapytał jak  Burmistrz wyobraża sobie funkcjonowanie ośrodków zdrowia po 1 stycznia 2011 roku.
Pan Kazimierz Jagodziński, Wiceprzewodniczący RM, poruszył problem odśnieżania. Z interpelacją zwrócił się do Pana Starosty, stwierdzając,  że na odcinku Wałdowo do Włościborza sytuacja jest katastrofalna, nie mogą minąć się dwa samochody.  Natomiast na odcinku od Włościborza do Trzcian jest wzorowo.  Dodał, że w Wałdowie, Wałdówku i Wilkowie odśnieża podmiot  i   jest bardzo dobrze. 
Następnie zwrócił   uwagę na odśnieżanie miasta Sępólna.   Stwierdził, że Urząd Miejski jest wizytówką, a przed Urzędem jest  zaśnieżone.  Przykładem dobrze odśnieżonego miasta są Chojnice.  Dodał, że w Chojnicach jeździ  mały ciągniczek  z pługiem, i odśnieża chodniki. Natomiast hałdy śniegu wywożone są przyczepami. W związku z tym  zapytał, czy nie należałoby się zastanowić  nad kupnem  takiego sprzętu dla Sępólna Kraj.

Następnie radny zwrócił się  z zapytaniem do Starosty, ponieważ przeczytał w gazecie, że Dyrektorzy  dostali nagrody,  dlatego chciałby się dowiedzieć ile zwykli pracownicy dostali nagrody na święta. 
Pan Kazimierz Drogowski, radny RM, powiedział, że takiemu urządzeniu sali sesyjnej był przeciwny wtedy, kiedy ją oddano do użytku, i jest w tej chwili przeciwny.  Wobec powyższego złożył interpelacje w sprawie  ustawienia kilku  stolików dla sołtysów, aby mogli coś zanotować.  Dodał, że nie jest to wielki majątek, na to gminę na pewno stać. 

Następnie zwrócił się do  sołtysów z informacją, że sesja trwa od chwili otwarcia do chwili, kiedy Przewodniczący RM ją zakończy. W związku z powyższym prosił, aby sołtysi nie wychodzili w trakcie sesji.    
Następnie  radny złożył interpelację w sprawie wystąpienia do Energetyki  o  modernizację  starych napowietrznych linii. Dodał,  że coraz częściej występują wyłączenia czy awarie prądu. 
Ponadto   zapytał   ile kosztuje na dzień dzisiejszy utrzymanie mola.  Zapytał   dlaczego nie pomyślano  o ociepleniu budynku, żeby  kawiarenka, która tam jest,  mogła być używana także w okresie zimowym. 
Następnie zapytał, co z odśnieżaniem  parkingów i wąskich ulic. Dodał, że wystarczy spojrzeć na małe parkingi, mieszczące się na Nowym Rynku, przy ul. Ratuszowej, przy ul. Studziennej, tam nie można przejechać.
Radny zapytał, co z obwodnicą. Zwrócił się z prośbą do Burmistrza o  informowanie na bieżąco w tej sprawie, przynajmniej raz na miesiąc, czy dwa. 

Pan Robert Grochowski, radny Rady Miejskiej, zwrócił się z prośbą o wyłączenie telefonów komórkowych bądź wyciszenie ich w taki sposób, aby nie przeszkadzały  podczas sesji. Zwrócił się również z prośbą o umieszczenie naklejki bądź jakiejkolwiek informacji o wyłączaniu lub wyciszeniu telefonów komórkowych podczas sesji i komisji RM.
Ad.7 Wybór dwóch przedstawicieli Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w skład

Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego.
Przewodniczący Rady Miejskiej, Stanisław Rohde  zaproponował w skład Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego kandydaturę radnego Roberta Grochowskiego Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia RM oraz radną Wiesławę Grochowską  Przewodniczącą Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej.
W związku z tym, że innych kandydatur nie zgłoszono, Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad zgłoszonymi kandydaturami. 

Radna Wiesława Grochowska oraz radny Robert Grochowski wyrazili zgodę na kandydowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania za kandydaturami Pani Wiesławy Grochowskiej oraz Pana Roberta Grochowskiego   w skład Sępoleńskiej Rady Pożytku Publicznego było  radnych :
za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się - 0
Ad.8 Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2011 rok.
a) Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Grzegorz Dudek, przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2011rok. Plan pracy stanowi ZAŁ. Nr 6 do protokołu. 

Uwag do przedstawionego planu pracy  nie było, wobec powyższego  Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

b) Komisji Budżetu i Handlu

Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu, Kazimierz Drogowski, przedstawił plan pracy Komisji Budżetu i Handlu na 2011 rok. Dodał, że posiedzenia komisji będą się odbywały zawsze w poniedziałek na 10 dni przed sesją Rady Miejskiej.  Plan pracy stanowi ZAŁ. Nr 7 do protokołu. 

Uwag do przedstawionego planu pracy  nie było,  wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetu i Handlu. 

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

c) Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego, Anna Miczko, przedstawiła plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego na 2011 rok.  Plan pracy  stanowi ZAŁ. Nr 8 do protokołu. 

Uwag  do przedstawionego planu pracy nie było,  wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego.
W wyniku głosowania plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej, Polityki Prorodzinnej i Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia, Robert Grochowski, przedstawił plan pracy na 2011 rok.  Plan pracy  stanowi ZAŁ. Nr 9 do protokołu.
Uwag  do przedstawionego planu pracy nie było,  wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

e) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, Antoni Dolny, przedstawił plan pracy na 2011 rok. Plan pracy stanowi ZAŁ. Nr 10 do protokołu.

Uwag  do przedstawionego planu pracy nie było,  wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

f) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej.
Przewodniczący Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej, Wiesława Grochowska, przedstawiła plan pracy na 2011 rok.  Plan pracy  stanowi ZAŁ. Nr 11 do protokołu.

Uwag  do przedstawionego planu pracy nie było,  wobec powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Ad.9 Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że plan pracy Rady Miejskiej został ustalony wspólnie z wiceprzewodniczącymi Rady oraz przewodniczącymi stałych komisji. Następnie przedstawił plan pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2011 rok. 

Plan pracy Rady stanowi ZAŁ. Nr 12 do protokołu.
Uwag  do przedstawionego planu pracy nie było,  wobec powyższego Pan S. Rohde zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej. 

W wyniku głosowania plan pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim został przyjęty jednogłośnie.

W chwili głosowanie obecnych było 15 radnych.

za- 15, przeciw – 0, wstrzymało się - 0

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął punkt 9 porządku obrad, a następnie  zarządził przerwę w obradach sesji.

Pan S. Rohde po przerwie wznowił obrady sesji i przed przejściem do kolejnego punktu porządku obrad powiedział, że wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński nie będzie  uczestniczyć w dalszej części sesji z powodów zdrowotnych.
Ad.10 Budżet Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok i Wieloletnia Prognoza Finansowa

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Waldemar Stupałkowski, powiedział, że prace nad budżetem na rok następny zaczynają się już zawsze w kadencji aktualnej, one rozpoczęły się z początkiem miesiąca września. Powiedział, że projekt takiego budżetu został złożony zgodnie z przepisami do 15 listopada do Rady Miejskiej i do Regionalnej Izby Obrachunkowej, uzyskując w późniejszym etapie wszystkie niezbędne opinie i stanowiska odpowiednich organów. Dodał, że chciałby przedstawić najważniejsze informacje, zawarte w projekcie budżetu na rok 2011. Po pierwsze, projekt tego budżetu jest skonstruowany jako projekt zrównoważony, to oznacza, że zaplanowano tyle samo dochodów i tyle samo zaplanowano wydatków. W kwotach zostało to określone na 40.004.371 zł, taki jest plan dochodów i wydatków budżetu gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok. Dodał, że mają świadomość, że w trakcie roku budżetowego on będzie pewnie wielokrotnie zmieniany i te liczby ulegną zmianom, natomiast na dzień dzisiejszy on jest skonstruowany w takiej formie. Powiedział, że w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok zawarli, oprócz kwot dotyczących dochodów i wydatków, niezbędne przychody budżetu gminy Sępólno Krajeńskie w kwocie 1.714.470 zł i one w takiej samej kwocie są rozchodami budżetu roku 2011, zawartymi w załączniku projektu budżetu. Dodał, że w projekcie budżetu na 2011 rok zostały określone również dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych gminie Sępólno Krajeńskie. Powiedział, że tak jest w każdym samorządzie, że samorządy realizują też zadania rządowe i zadania zlecone. W projekcie budżetu na 2011 rok kwota tych zadań po stronie wydatków i dochodów opiewa na 5.873.386 zł. Dodał, że jest w projekcie uchwały budżetowej również określona kwota dotacji dla jednostek należących do sektora finansów publicznych, ta kwota została określona na 1.566.668zł. Projekt uchwały budżetowej zawiera również upoważnienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego do spłat zobowiązań, wynikających z wcześniej zaciągniętych pożyczek na kwotę, która była wymieniona jako przychód i rozchód, w kwocie
1.714.470zł. Po drugie, do dokonywania zmian w planie wydatków bieżących łącznie z wydatkami na uposażenia i wynagrodzenia ze stosunku pracy. Po trzecie, jest zawarte upoważnienie do dokonywania zmian w planie wydatków majątkowych. Po czwarte, jest upoważnienie Burmistrza do lokowania ewentualnych wolnych środków budżetowych, tu chodzi o lokaty krótkoterminowe, czyli maksymalnie muszą się zmieścić w roku budżetowym, na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu gminy Sępólno Krajeńskie. Po piąte, jest upoważnienie do ewentualnego zaciągnięcia kredytu lub pożyczki na pokrycie ewentualnego przejściowego deficytu, który być może w trakcie roku budżetowego wystąpić. Upoważnienie to opiewa na kwotę 1.500.000 zł. Powiedział, że są również ustalone limity, do których pokrywa się wcześniej zaciągnięte zobowiązania i tutaj właśnie na ewentualne pokrycie deficytu przejściowego w kwocie 1.500.00zł i na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań, o których mówiono już wcześniej 1.714.470zł. Powiedział, że projekt budżetu na 2011 rok zawiera również rezerwę budżetową, ta rezerwa budżetowa zgodnie z przepisami została określona na poziomie 330.000 zł z rozbiciem na rezerwę ogólną i na rezerwę celową na zarządzanie kryzysowe w wysokości 100.000 zł, a rezerwa ogólna w po odjęciu wynosi 230.000 zł. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział, że w projekcie budżetu na 2011 rok jest określona również kwota dochodów w wysokości 235.000 zł z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i taka sama kwota po stronie wydatków na realizację zadań określonych w programie profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii, też rozpisana szczegółowo w załączniku do projektu budżetu. Projekt budżetu zawiera również wielkości wydatków dla sołectw i samorządów osiedli, w łącznej kwocie 305.583 zł, z tego wydatki funduszu sołeckiego to kwota 260.339 zł. Dodał, że projekt budżetu i uchwała w sprawie budżetu na 2011 rok, zawiera również 12 załączników. Powiedział, że załączniki opisują następujące informacje: 1 załącznik, to są dochody budżetu gminy Sępólno Krajeńskie, 2 załącznik, to są wydatki, czyli kwota ponad 40 mln zł., 3 załącznik, to są zadania inwestycyjne planowane w roku 2011, 4 załącznik, to są przychody i rozchody budżetu, 5 i 5a załączniki, to są dochody i wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, 6 załącznik, to dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej wykonywanych na podstawie porozumień z organami administracji rządowej w 2011 roku, załącznik 6a, to są dochody i wydatki realizowane w drodze umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, 7 załącznik opisuje dotacje dla jednostek należących do sektora finansów publicznych, 8 załącznik opisuje dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych, są to dotacje celowe, 9 załącznik opisuje plan przychodów pozyskiwanych z tytułu opłat za zezwolenia alkoholowe, załącznik 10 opisuje zadania realizowane w ramach środków strukturalnych na rok 2011, załącznik 11 opisuje plan wydatków funduszu sołeckiego z rozbiciem już na poszczególne sołectwa, załącznik 12 opisuje plan finansowy dochodów budżetu państwa z realizacji zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego. Dodał, że nie będzie omawiać szczegółowo tych załączników, ale przypomni, że jeżeli chodzi o stronę dochodową i wydatkową, to pierwsze 2 załączniki mają rozpisane wszystkie te dochody i wydatki łącznie do paragrafów, te paragrafy też są opisane w części opisowej, więc można odnaleźć tam poszczególne kwoty i opisy do tych kwot.   Powiedział, że  zadań inwestycyjnych zawartych w załączniku nr 3 jest łącznie 12. Następnie przedstawił wszystkie zadania inwestycyjne. Pokrótce odniósł się  do wszystkich załączników zawartych w budżecie. Dodał, że załącznik 11 opisuje plan wydatków funduszu sołeckiego, wszystkie 23 sołectwa mają naliczone budżety zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim. Dodał, że jest to sprawa fakultatywna, Rada może, lecz nie musi wyrazić zgodę na tworzenie funduszu sołeckiego. Powiedział, że nasi radni podjęli uchwałę o tym, żeby fundusz sołecki był w roku 2011 utworzony. Dodał, że łącznie przekażemy sołectwom kwotę 260.339 zł, od najmniej wysokości 5.678zł dla sołectwa Jazdrowo. Dodał, że naliczenie tych kwot jest uzależnione min. od liczby mieszkańców, zamieszkujących dane sołectwo. Największą kwotę otrzyma sołectwo w Wałdowie – 18.550 zł. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że zgodnie z przepisami wystąpili do związków zawodowych o opinie na temat projektu budżetu w części dotyczącej działalności poszczególnych związków zawodowych, mowa o związkach oświatowych, na terenie gminy Sępólno Krajeńskie są dwa takie związki: Związek Nauczycielstwa Polskiego, Związek „Solidarność”. Dodał, że otrzymali jedną opinię zwrotną, drugi związek nie odpowiedział na nasz projekt budżetu, nie jest to żadne zaniedbanie. Prawo mówi, że związki mają takie prawo, dać opinię, natomiast nie muszą. Jeśli nie wpłynie w odpowiednim terminie stosowna opinia, to się przyjmuje, że zgodnie z przepisami prawa związek ma pozytywną opinię dla projektu budżetu i nie wnosi żadnych uwag. Natomiast Związek Nauczycielstwa Polskiego zaopiniował w ten sposób projekt budżetu – cyt.: „Po zapoznaniu się z projektem budżetu w dziale oświata na rok 2011 oraz po przeprowadzeniu rozmów z Panią księgową Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej w Sępólnie stwierdzamy, iż projekt budżetu na 2011 sporządzony został na podstawie zarządzenia Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z pewnymi niedociągnięciami środków finansowych na granty oświatowe. Mogą zaistnieć pewne niedociągnięcia z powodu wzrostów cen niektórych usług. Wierzymy, że służby finansowe w gminie wzorem lat ubiegłych zapewnią środki finansowe dla gminnych placówek oświatowych na normalne funkcjonowanie w roku 2011”. Pismo jest podpisane przez  Prezesa Związku Nauczycielstwa Polskiego Panią Adelę Wiśniewską.
Dodał, że do projektu budżetu na 2011 rok są jeszcze dwie opinie wymagane przepisami prawa, czyli opinia Komisji Budżetowej, którą przedstawi Pan Przewodniczący Komisji, natomiast jest również opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, która wpłynęła do naszej gminy, stwierdzając, że projekt budżetu na 2011 rok został zaopiniowany przez Komisję Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie z jedną uwagą umieszczoną w uzasadnieniu. Uwaga dotyczy kwoty 1.714.470 zł, gdzie Komisja Regionalnej Izby Obrachunkowej analizując załącznik dotyczący przychodów i rozchodów, zauważając, że ta kwota powinna być powtórzona w punkcie dotyczącym określenia limitu zaciągniętych zobowiązań na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań, i ta kwota została wprowadzona w paragrafie 7 w punkcie 2. Powiedział, że uwaga Regionalnej Izby Obrachunkowej została wprowadzona do projektu uchwały budżetowej na 2011 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za przedstawienie głównych założeń uchwały budżetowej. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

b) uchwała Nr 6/P/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok
Przewodniczacy RM poinformował, że Uchwałę Nr 6/P/2010 Składu Orzekającego Nr I Regionalnej Izby Obrachunkowej  przedstawił już  Burmistrz  Sępólna Krajeńskiego podczas przedstawiania projektu budżetu na 2011rok.  Uchwała stanowi ZAŁ. Nr 13 do protokołu.

c) opinia Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej Pana Kazimierza Drogowskiego o przedstawienie wyżej wymienionej opinii. 

Pan K. Drogowski Przewodniczący Komisji Budżetu i Handlu RM przedstawił opinię Komisji Budżetu i Handlu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie projektu budżetu  Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok oraz  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  Sępólno Krajeńskie. Opinia stanowi ZAŁ. Nr 14 do protokołu. 

d) dyskusja

 Przewodniczacy Rady Miejskiej otworzył punkt dotyczący dyskusji.
 Dyskusji nie było. 
e) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok
Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok.
W wyniku głosowania uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok przyjęta została następującymi głosami:

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0


W chwili głosowanie obecnych było 14 radnych.


f) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Waldemar Stupałkowski, który powiedział, 
że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, jest to nowość, która do tej pory nie była wprowadzona przepisami, Wieloletnia Prognoza Finansowa teraz już będzie stałym elementem każdego budżetu samorządowego. Powiedział, że mamy przygotowaną uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, ona obejmuje prognozę aż do roku 2019. Dodał, że zaczyna się pokazaniem wykonaniem w roku 2008, 2009 plan za trzy kwartały w roku 2010, czyli jeszcze obowiązującym i potem już mamy Prognozę od roku 2011 do 2019 roku. Prognoza charakteryzuję się tym, że jest oparta na wskaźnikach, które są przyjęte, one mogą się w trakcie tych lat do roku 2019 zmienić, dlatego, jeśli zobaczymy, że, np. przewidywane wykonanie budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2010 jest na poziomie ponad 48 mln złotych, a my zaczynamy prognozę roku 2011 od kwoty 40 mln złotych, kończąc Prognozę w 2019 roku na poziomie 48 mln złotych, to już można domniemywać, że prognoza będzie musiała być zmieniana. Natomiast żeby ją opracować samorządy muszą przyjąć jakieś wskaźniki, myśmy przyjęli wzrost dochodów co roku na poziomie 2,5% na podstawie danych Ministerstwa Finansów. 2,5% co roku dochody budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie w Prognozie aż do roku 2019 przyjęto, że będą rosły. Dodał, że pewnie będzie inaczej, natomiast Prognoza charakteryzuje się tym, że trzeba ją przyjąć na podstawie pewnych wskaźników i tak są policzone dochody i wszelkie wydatki, które są zawarte w tym dokumencie. Prognoza Finansowa opracowana jest w formie wymaganej przepisami ustawy o finansach publicznych. Dodał, że zadłużenie Gminy Sępólno Krajeńskie w żadnym z tych lat nie osiąga maksymalnego pułapu, jedynie w roku 2011, jeżeli nie uda się pozyskać dodatkowych środków finansowych, to będzie na poziomie 36% na 60%, które było w starej ustawie. Natomiast maksymalny dopuszczalny wskaźnik spłaty zobowiązań również nie będzie przekraczał dopuszczalnych granic, ustalonych w ustawie o finansach publicznych. Jest on na poziomie maksymalnie 6,89% w roku 2012, który był na 15% wg starych przepisów. 

g) uchwała Nr 6/WPF/2010 Składu Orzekającego Nr I Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 grudnia 2010 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2011 rok
Pan Waldemar Stupałkowski przedstawił uchwałę Nr 6/WPF/2010 składu Orzekającego Nr I Regionalnej Izby Obrachunkowej. Uchwała stanowi ZAŁ. Nr 15 do protokołu. 
h) dyskusja

Przewodniczacy Rady Miejskiej otworzył punkt dotyczący dyskusji.

 Dyskusji nie było. 
i ) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie. 
Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta jednogłośnie.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad.11 Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian budżetu na 2010 rok

Pani Skarbnik Gminy U. Lange powiedziała, że w materiałach sesyjnych, które otrzymali radni 2-3 tygodnie temu, znajduje się projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2010 rok aktualny na tamten czas, niemniej jednak w przeciągu dwóch ostatnich tygodni w związku ze zbliżającym się końcem roku bardzo dużo się działo i przed sesją  radni otrzymali uchwałę, zawierającą zmiany wprowadzone w przeciągu dwóch ostatnich tygodni. Dodała, że zmiany te były omówione szczegółowo na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu, która odbyła się na pół godziny przed dzisiejszą sesją Rady Miejskiej. Pani U. Lange zapytała, czy ma omówić wyżej wymienioną uchwałę.

Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który powiedział, że w związku z tym, 
że projekt uchwały był omawiany w dniu dzisiejszym przed sesją Rady Miejskiej, zaproponował, aby omówić projekt uchwały w skrócie. 

Pani U. Lange powiedziała, że pomiędzy tym czasem, kiedy   radni otrzymali materiały a dniem dzisiejszym Burmistrz podjął trzy zarządzenia, zmieniające budżet. Powiedziała,

że wynikało to z faktu, że Wojewoda nie przesłał pieniędzy na realizację zadań z zakresu administracji rządowej. Powiedziała, że od wielu lat wydarzyło się tak, że na opiekę społeczną, czyli ten najbardziej czuły punkt budżetu, nie otrzymaliśmy środków, jest to kwota 35.000zł, które musieliśmy zabezpieczyć ze środków własnych w budżecie na wypłatę świadczeń rodzinnych i wypłatę zasiłków z opieki społecznej. Dodała,

że otrzymali pismo od Wojewody, w którym Wojewoda zwraca się z prośbą, bo nie jest to obowiązek, żeby wykładać na zadania z zakresu administracji rządowej, żeby tak zrobić. W związku z tym, że sprawa dotyczy najbiedniejszej części naszego społeczeństwa, korzystających z pomocy społecznej, zarządzenia zmieniające budżet zostały wydane, dlatego też zmieniła się część uchwały. 

W uchwale proponuje się zwiększyć kwotę dochodów i wydatków o 93.637,97 zł. Szczegółowo zmiany, co do paragrafów omówione są we wszystkich tabelach, zawarto jedną już z ostatnich umów, aneksów do tych umów, które były podpisane w związku z rozpisanymi przetargami. Dodała, że są tu już też częściowo zmiany zamykające budżet, gdzie w paragrafach nie będzie już żadnych wydatków, są tam środki zmniejszane i znoszone. Dodała, że nastąpiło również przesunięcie środków pomiędzy paragrafami w obrębie danych rozdziałów bądź też danych referatów, czy zakładów. W ZOOS wprowadzono dodatkowe dochody, wynikające ze zwiększonej subwencji, wprowadzono dodatkowe dochody związane ze zwiększeniem czesnego, za które płacą rodzice za pobyt dzieci w przedszkolach, to wszystko w oświacie zostało po stronie dochodów i wydatków przypisane, rozpisane na poszczególne paragrafy z przeniesieniem również pomiędzy szkołami, przedszkolami, pomiędzy rozdziałami administrowanymi przez ZOOS. Powiedziała, że wprowadzono również w dziale dotyczącym opieki społecznej umowy zawarte na organizację dla osób niepełnosprawnych i samotnych, organizuje wycieczki do Malborka i Pelplina, w wydatkach inwestycyjnych nastąpiły przesunięcia środków pomiędzy poszczególnymi zadaniami, wynikającymi z realizacji, np. robót dodatkowych, które wystąpiły w trakcie realizacji zadań, środki z tzw. Starego Funduszu Ochrony Środowiska, zarówno po stronie dochodów i wydatków znalazły się 919, uzupełniono plan wydatków związanych z realizacją projektu kluczowego. Dodała, że te wydatki są gromadzone na spłatę zobowiązań lat następnych, ponieważ zwiększając teraz budżet o pół miliona, wiemy, że te pół miliona nie zostanie wydane, jednakże żeby wypracować wynik budżetu, pozwalający na obsługę zadłużenia bez konieczności dalszego się zadłużania  w ten sposób musi być to poprowadzone.  Następnie zapytała radnych, czy mają jakieś pytania do tej uchwały. 

Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który  zaproponował z tego względu, że  nie są to ostatnie dociągnięcia i ostatnie decyzje, jakie będą podjęte do 31 grudnia, w imieniu Komisji Budżetu i Handlu o pozostawienie tej uchwały otwartej,  żeby nie potrzeba było robić posiedzenia sesji w dniu 31 grudnia, żeby umożliwić Pani Skarbnik i Burmistrzowi dokonanie ostatecznych zmian w tej uchwale. Oprócz tego, zobowiązano Skarbnika  Gminy o przedstawienie wszystkich zmian na Komisji Budżetu i Handlu  na styczniowym posiedzeniu. Dodał, że o ile byłyby jakieś nieprawidłowości Komisja Budżetu i Handlu będzie o tym poinformowana. 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Stanisław Rohde zwrócił się z pytaniem do Sekretarza,  czy tak w ogóle może być, że uchwała pozostanie otwarta.
Sekretarz Gminy stwierdził, że taka była praktyka w poprzednich latach, że uchwała była otwarta. 

Głos zabrała radca prawny, Pani Dagmara Fabiszak. Powiedziała, że brak jest przepisu wskazującego na taki właśnie tryb działania. Natomiast faktycznie praktyką jest, że co roku zmiany uchwały budżetu są otwarte, w tym celu, żeby technicznie wpisać te kwoty, które ewentualnie ulegną zmianie do 31 grudnia. Dodała, że do tej chwili nie zostało to ani razu zakwestionowane, więc uważa, że jest to dopuszczalne, z uwagi na tą praktykę. 
Głos zabrał radny Roman Porożyński, który zapytał Panią Skarbnik o ile podwyższyła się subwencja oświatowa. 

Pani Skarbnik powiedziała, że o 59.228 zł. Dodała, że jest to z części rezerwy subwencji na zadania remontowe, na łamanie barier i poprawę barier. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Stanisław Rohde, zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu na 2010 rok.

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2010 rok została przyjęta następującymi głosami:
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
b) przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli na kadencję 2011-2014
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli na kadencję 2011-2014. Uchwała stanowi ZAŁ. Nr 16 do protokołu. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący RM, S. Rohde, zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli na kadencję 2011-2014

Uchwała w sprawie przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich oraz Przewodniczących Zarządów Osiedli na kadencję 2011-2014 przyjęta została następującymi głosami:
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Ad.12 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  udzielił odpowiedzi na  interpelację dotycząca odśnieżania Sępólna Krajeńskiego w sprawie zakupu sprzętu do odśnieżania - mały ciągniczek.

Powiedział, że na ten sezon zimowy jesteśmy przygotowani do odśnieżania mechanicznego, w ten sposób, że mamy zawartych kilkanaście umów z różnymi podmiotami dla Sępólna i poszczególnych sołectw. Dodał, że w tym roku po raz pierwszy zdecydowaliśmy się, żeby też rolnicy, którzy mogą świadczyć tego typu usługi, odśnieżali nam tereny wiejskie. Uważa, że jest znaczna poprawa w stosunku do tego, co było kiedyś, tzn. sprzęt dociera szybciej, służby szybciej docierają do miejsc, które są zaśnieżone. Dodał, że  miasto jest sukcesywnie w miarę potrzeb odśnieżane. Stwierdził, że  ten rok pod względem kosztów na odśnieżanie jest katastrofalny. Przypomniał, że styczeń i luty tego roku to była najgorsza zima, która pociągnęła za sobą olbrzymie wydatki na odśnieżanie. Dodał, że Rada Miejska ubiegłej kadencji już musiała przystąpić do zwiększenia wydatków na odśnieżanie i to 10-krotnie. Plan był założony na rok 2010, natomiast 10-krotnie większe były wydatki już w  okresie styczeń, luty, marzec, kwiecień na wydatki zimowe. Teraz niestety zima również jest sroga i dosyć śnieżna i plan wydatków jest już praktycznie na wyczerpaniu. Mamy koniec roku i podjęcie w tym roku decyzji o odśnieżaniu, o wywożeniu śniegu np. z miasta, wiązałoby się jednak z tym, że trzeba będzie zwiększyć plan w tym paragrafie. Stwierdził, że jest jeszcze możliwość  taka, żeby odśnieżać miasto i sołectwa tak, żeby nie wywozić w tym roku śniegu, natomiast zobaczyć jak zacznie się rok 2011.  Jeżeli będą intensywne opady, to przynajmniej w mieście, w tych strategicznych miejscach, jak: główne ulice, przejścia dla pieszych, parkingi trzeba będzie śnieg wywozić. Stwierdził że w każdym samorządzie są takie miejsce, gdzie jest bardziej lub mniej zaśnieżone. Powiedział, że   nie mamy  w tym budżecie, ani w projekcie budżetu na rok 2011 środków na zakup tego typu sprzętu.   
Burmistrz przystępując do udzielenia odpowiedzi na interpelacje Pana Herdera prosił o ich powtórzenie. 
Wiceprzewodniczący Marian Herder powtórzył treść złożonej przez siebie interpelacji:” czy podmioty, nasze gminne podmioty, chodzi o spółkę „Doktór”, o spółkę BONUS – PLUS, przystępujące do przetargu prowadzące działalność gospodarczą nie spełniły wymogów w wyniku czego zostało wybrane Centrum Medyczne SPAMED ze Szczecinka?”, „ jak Burmistrz wyobraża sobie funkcjonowanie ośrodków zdrowia po 1 stycznie 2011roku?”. 
Burmistrz powiedział, że do przetargu przystąpiły cztery firmy, wszystkie cztery firmy spełniły wymogi przetargowe, wszystkie cztery firmy zostały zakwalifikowane do drugiej części przetargu. Dodał że przetarg się odbył.  Ponadto stwierdził, ze na ten temat powie trochę szerzej, bo wokół tej sprawy narosło wiele mitów, nieporozumień. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej, który powiedział, że firmy, które przystępowały do tego przetargu zapoznały się z warunkami przetargu i wszystkie te warunki przetargu przyjęły przed przystąpieniem do przetargu. Stwierdził, że jeżeli przetarg jest ogłoszony prawidłowo  i spełnia wszelkie warunki,  to przystępuję, jeżeli nie,  to wnoszę o to, aby coś uzupełnić albo coś zdjąć. Jeżeli firmy przystąpiły to znaczy, że zgadzały się z warunkami określonymi dla tego przetargu. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który podziękował Przewodniczącemu RM za uzupełnienie i wyjaśnienie. Powiedział, że na obiektach gminnych przy ulicy Szkolnej, w Radońsku i w Wałdowie   do końca roku zgodnie z zawartą umową przez Gminę Sępólno Krajeńskie i firmą Pana doktora Dariusza Jałochy świadczenia medyczne wykonuje Zespół Diagnostyczno – Leczniczy BONUS – PLUS. Ta umowa obowiązuje do 31 grudnia 2010 roku. Dodał, że mając świadomość obowiązywania tej umowy do końca roku, znając też procedury Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia, który rozpoczyna kontraktowanie na rok następny, gdzieś na przełomie listopada/grudnia ogłoszony  został już w październiku przetarg na dalszą dzierżawę tych pomieszczeń. Już w październiku, żeby firmy, również firma ZDL BONUS – PLUS miała już jasną, czytelną sytuację, że od stycznia np. dalej może dzierżawić te pomieszczenia.  Przetarg ten został ogłoszony zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, zgodnie z wszelkimi przepisami. Do tego przetargu przystąpiły cztery firm  i wszystkie cztery firmy spełniły kryteria, które były postawione przed oferentami. Dodał, że oprócz wielu dokumentów, które trzeba załączyć do oferty, firmy przyjęły też projekt umowy, która będzie obowiązywała od 1 stycznia na trzy kolejne lata, musiały przedstawić zaświadczenia z ZUS, z urzędu skarbowego i inne dokumenty. Wszystkie te firmy spełniły te warunki i zostały przyjęte do rozpatrywania już w części niejawnej, która polegała na tym, że trzeba było po prostu te oferty porównać. Co więcej, na części jawnej trzy z tych czterech firm, które złożyły oferty były obecne. Część jawna polegała na tym, że otwierało się wszystkie oferty i odczytywało najistotniejsze elementy, czyli: jaka firma składa ofertę, jakie proponuje warunki i na jaki okres, i to praktycznie wszystko. Dodał, że w otwarciu publicznym uczestniczył również Pan  Jałocha, gdzie słyszał, jakie są pozostałe warunki proponowane przez pozostałe wszystkie firmy, oprócz jednej- firma z Bydgoszczy nie uczestniczyła w części jawnej, ale to nie jest żaden obowiązek, to jest po prostu prawo, mają prawo uczestniczyć, ale nie muszą. Trzy firmy uczestniczyły, nikt z tych trzech obecnych nie złożył żadnych uwag ani protestów na tym etapie. Komisja zgodnie z przepisami prawa przystąpiła do dalszej procedury przetargowej. W części niejawnej porównuje się już oferty, sprawdza się papier po papierze, czy wszystkie wymogi zostały spełnione i porównuje się szczegółowo oferty. Powiedział, że patrząc na protokół z postępowania przetargowego jest jednoznaczne, oczywiste, że firma SPAMED ze Szczecinka zaproponowała najkorzystniejszą ofertę dla naszych mieszkańców i gminy Sępólno Krajeńskie, zarówno pod względem opieki medycznej, jak i warunków finansowych. Burmistrz podał konkretne przykłady: za m² wynajmowanej powierzchni firma SPAMED proponuje 6zł z kawałeczkiem, natomiast firma ZD-L BONUS 3zł z kawałeczkiem. Tutaj nie ma już żadnej dyskusji, tu jest czysta matematyka. Komisja wybrała firmę SPAMED ze Szczecinka jako firmę, która zaproponowała najkorzystniejszą ofertę. Powiedział, że  od tego momentu Gmina zostaje narażona na dodatkowe koszty, nieprzyjemne sprawy itd. Dodał, że jest takie prawo i każdy ma prawo domagać się, jeżeli uważa, że jego interes został naruszony czy pokrzywdzony, by domagać się sprawiedliwości i po tą sprawiedliwość poszedł Pan  Jałocha do Prokuratury donosząc na Gminę Sępólno Krajeńskie. Prokuratura zabezpieczając wszystkie materiały z postępowania przetargowego odmówiła wszczęcia postępowania, stwierdzając, że ani Burmistrz, ani Zastępca, ani członkowie Komisji Przetargowej nie naruszyli prawa, to po pierwsze, i prawa nie przekroczyli, to po drugie. To też istotne, bo być może ktoś by zarzucił Komisji Przetargowej, że przekroczyła prawo, żądając jakiś dodatkowych dokumentów. Powiedział, że Prokurator to stwierdził, mimo tego Gmina Sępólno Krajeńskie została pozwana do sądu o to, żeby zakazać gminie dysponowania własnością, czyli naszym gminnym mieniem. Sąd odrzucił ten pozew, jako nieuprawdopodobniony, że nie może gmina mieć zakazu dysponowania swoją własnością. Powiedział, że cierpliwość Gminy Sępólno Krajeńskie się skończyła i to Gmina Sępólno Krajeńskie wystąpiła do sądu przeciwko firmie  ZDL BONUS - PLUS i dostaliśmy postanowienie sądowe pozytywne o tym, że Pan  Jałocha jako kierownik tego zakładu musi udostępnić Gminie Sępólno Krajeńskie te pomieszczenia, które są własnością gminy i to już teraz, w momencie, kiedy ma dzierżawę do końca roku. Powiedział, że jako Burmistrz Sępólna Krajeńskiego nie wie, dlaczego jeszcze nasze społeczeństwo jest informowane o tym, że od 1 stycznia te pomieszczenia nadal będą w posiadaniu  ZDL BONUS – PLUS. Burmistrz stwierdził, że nic więcej, ani nic mniej nie mogliśmy zrobić, znaczy więcej mogliśmy zrobić, ponieważ w postępowaniu prokuratorskim stwierdzono, że to Gmina Sępólno Krajeńskie jest pokrzywdzona w tej całej sprawie, więc mogliśmy jeszcze wytoczyć proces, wystąpić o jakieś zniesławienie Gminy Sępólno Krajeńskie, ale pomijamy to, chcemy, żeby od 1 stycznia nasi mieszkańcy mieli zapewnioną opiekę zdrowotną i chcemy to zrobić normalnie, po ludzku, jak to w każdym tego typu przypadku powinno być. Powiedział, że wielokrotnie, chyba aż trzy razy występowaliśmy z prośbą do ZDL BONUS – PLUS o protokólarne przyjęcie tego majątku, o spis inwentaryzacyjny. Przypomniał, że tam znajduje się również mienie gminne. Dodał, że chcieli z odpowiednim wyprzedzeniem w obecności pracowników   ZD-L BONUS – PLUS i pracowników Urzędu Miejskiego dokonać spisów inwentaryzacyjnych, przygotować to wszystko do protokólarnego zdania. Powiedział, że odmówiono właścicielowi wstępu do tych pomieszczeń. Zdaniem Pana Burmistrza każdy właściciel, bez żadnych wyroków sądowych, ma prawo do swojej własności. Dodał, że jest to sprawa nieprzyjemna, niepotrzebna, natomiast nie możemy jako Gmina Sępólno Krajeńskie doprowadzić do tego, żeby te pomieszczenia były w nieprawnym posiadaniu podmiotu obcego. Burmistrz stwierdził, że to  tyle, jeżeli chodzi o odpowiedź na oby dwie interpelacje, bo od 1 stycznia zrobimy wszystko, żeby mieszkańcy tą opiekę zdrowotną mieli zapewnioną, tak jak to powinno być. 
Głos zabrał radny Marian Herder który stwierdził, że z wypowiedzi Burmistrza wszystko rozumie, ale dlaczego  środki masowego przekazu jak Wiadomości Krajeńskie rozpisują się i informują społeczeństwo, że Gmina Sępólno Krajeńskie została pozbawiona już siedmiu specjalistycznych poradni. ZD - L BONUS - PLUS miało zarejestrowanych 17 kontraktów  na poradnie specjalistyczne, już teraz ma tylko 10.   Zapytał, jak to się stało, że tych 7 kontraktów nie ma. Czy to powoduje, że teraz są dwie umowy zawarte, jedna z ZD – L BONUS PLUS, a druga ze SPAMEDem.
Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który stwierdził, że to jest kolejna interpelacja,   dosyć istotna, bo pierwsza dotyczyła pomieszczeń i przetargu, i zapewnienia opieki zdrowotnej, natomiast ta dotyczy kontraktów. Dodał, że kontrakty leżą w gestii podmiotów, które świadczą usługi zdrowotne i do takiego kontraktowania przystąpiły wszystkie podmioty, działające na terenie Sępólna Krajeńskiego, i „Doktór”, i Szpital Powiatowy, i SPAMED spółka medyczna, i ZD – L BONUS – PLUS. Powiedział, że kolejna informacja, która nie była upubliczniana, to taka, że  ZDL BONUS – PLUS kontraktów takich nie uzyskał. Natomiast firma SPAMED ze Szczecinka kontrakt częściowo na specjalistkę już uzyskała, na podstawową opiekę zdrowotną pewnie będzie rozstrzygane na przełomie roku, w zasadzie już teraz powinno być. Dodał, że nie ma dokładnych informacji, natomiast dochowanie tych warunków leży po stronie firmy SPAMED. Firma musi się wywiązać z tego, że zawiązała kontrakt na świadczenie usług zdrowotnych w Sępólnie Krajeńskim. Stwierdził, że  dla każdego obserwatora tego wszystkiego, co się dzisiaj tutaj dzieje odpowiedź na to, dlaczego się tak może stać, że niektóre usługi będą wykonywane w Więcborku jest jasna i czytelna. Dlatego, że jest niepotrzebne takie zamieszanie. Sytuacja powinna być czytelna od momentu rozstrzygnięcia przetargu. Dodał, że  to nie Gmina Sępólno Krajeńskie donosi do Prokuratora, nie Gmina Sępólno Krajeńskie jeździ do Narodowego Funduszu Ochrony Zdrowia donosząc, że coś jest nie tak. My, wręcz przeciwnie, staramy się to wszystko prostować i wyjaśniać zgodnie z faktami. Całe to zamieszanie jest niekorzystne dla naszych mieszkańców, ale nie wywołuje tego zamieszania Gmina Sępólno Krajeńskie, i tu odpowiedź jest prosta, jasna i czytelna. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący Marian Herder, który powiedział, że w gazecie dr Jałocha się rozpisywał, że ma umowę do 2012 roku, tj. od 2009 do 2012. Co wtedy było przyczyną wszczęcia, rozpisania tego pisemnego przetargu Czy jest to prawdą, że ta umowa była do 2012 roku.  Powiedział, że tak wyczytał w Wiadomościach Krajeńskich. 
Głos zabrał Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który oświadczył, że Pan  Jałocha z Gminą Sępólno Krajeńskie ma podpisaną ważną umowę do końca tego roku, tj.  do 31 grudnia 2010 r.   Natomiast dlaczego tak pisze, to już też stwierdził prokurator w swoim postępowaniu, że pokrzywdzonym w tej sprawie jest Gmina Sępólno Krajeńskie. Powiedział, że dalej można się tylko domyślać, dlaczego tak jest. Dodał, że  należy  sobie odpowiedzieć na proste pytanie, jeżeli prawdą jest, że umowa obowiązuje do roku 2012, to dlaczego firma ZD – L BONUS – PLUS przystąpiła w ogóle do przetargu. Dodał, że powinna  śmiać się w oczy Gminie Sępólno Krajeńskie, że gmina robi głupotę, bo organizuje przetarg na wynajem pomieszczeń, które już są wynajęte. Powiedział, że należy sobie zadać proste pytanie, dlaczego firma przystąpiła do przetargu, dlaczego złożyła wszelkie wymagane prawem oświadczenia, że przyjmuje te warunki. W specyfikacji zawarty jest projekt umowy, który mówi, że od 1 stycznia 2011 na trzy kolejne lata będzie zawarta umowa z wygranym oferentem. Ze specyfikacją zapoznały się wszystkie firmy. Złożyły ofertę, złożyły oświadczenie, że przyjmują całą specyfikację do wiadomości, bez uwag. Dodał, że nawet w postępowaniu przetargowym, kiedy była część jawna jeszcze można było powiedzieć: ”chwileczkę, co tu się dzieje, proszę bardzo, ja mam umowę z Gminą Sępólno Krajeńskie, proszę ten przetarg przerwać, nie rozstrzygać”. 
Burmistrz stwierdził, że fakty są takie, że od 1 stycznia 2011 roku umowa obowiązuje pomiędzy Gminą Sępólno Krajeńskie i firmą SPAMED, która wygrała przetarg. Dodał, że jest jeszcze sprawa kontraktów, które firma musi   przedstawić  Gminie Sępólno Krajeńskie, jakie wywalczyła w Narodowym Funduszu Zdrowia w Bydgoszczy. Jest jeszcze problem fizycznego przejęcia pomieszczeń Gminy Sępólno Krajeńskie, która ma już   tytuł prawny do tego, żeby to zrobić.  
Głos zabrał Wiceprzewodniczący Marian Herder, który  zapytał, czy nie przejęcie fizyczne pomieszczeń przy Szkolnej 4, w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Wałdowie i Radońsku, to nie będzie komplikowało z zawarciem kontraktu z nowo wybranym podmiotem, który ma świadczyć usługi medyczne. 

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że kontrakty są zawierane pomiędzy Narodowym Funduszem a firmą świadczącą usługi zdrowotne. Powiedział, że ta firma przedstawiła w Narodowym Funduszu Ochrony Zdrowia umowę z Gminą Sępólno Krajeńskie, która obowiązuje od 1 stycznia 2011 roku na trzy lata, więc ma tytuł prawny i miejsce, w którym ma świadczyć  usługi zdrowotne. Dodał, że odrębną sprawą jest to, żeby Gmina się wywiązała z przekazania tego mienia tej firmie zgodnie z zawartą umową. 
Przewodniczący RM  powiedział,  że  aby cokolwiek uzgodnić, to trzeba rozmawiać przy jednym stole, a nie przez media.    Dodał, że kierowanie spraw do prokuratury i do sądu jest chyba nie na miejscu. Stwierdził, że usługi medyczne może świadczyć więcej podmiotów, bo wtedy jest zdrowa konkurencja. Np. jak w Człuchowie, Mroczy.
Następnie głos zabrał sołtys ze Świdwia, Albert Wagner, który powiedział, że całe zamieszanie jest po stronie BONUSA.  Gdyby nie było tego całego zamieszania na pewno dużo poradni specjalistycznych by zostało na miejscu i nie byłoby potrzeby jechania do Więcborka.  Dodał, że jeżeli ktoś przegrał przetarg powinien się z tym pogodzić.    

Sołtys stwierdził, że  w sesji powinien w  uczestniczyć nowy podmiot, który przekazałby najważniejsze  informacje, np. czy trzeba składać nowe deklaracje. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący Marian Herder, który powiedział,  że firma BONUS – PLUS świadczyła usługi medyczne i nadal świadczy, i miała zakontraktowanych 17 poradni, a teraz prawdopodobnie  Sępólno będzie miało 10 poradni specjalistycznych.  Dodał, że jeżeli ma jechać do Bydgoszczy do specjalisty, to może nawet prywatnie iść do lekarza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zakończył dyskusję na  powyższy temat stwierdzając, że zawodnika, albo przeciwnika poznaje się nie tylko wtedy, kiedy wygrywa, ale wtedy, kiedy potrafi przegrać z szacunkiem dla przeciwnika.  
W dalszej części Burmistrz udzielił odpowiedzi  na interpelacje radnego Kazimierza Drogowskiego w sprawie  postawienia stolików w sali sesyjnej dla sołtysów  Stwierdził, że interpelacja ta potwierdza pierwotne plany Gminy Sępólno Krajeńskie, jeśli chodzi o umeblowanie i wyposażenie tej sali, ponieważ w planach były zaprojektowane stoliki dla publiczności.    Powiedział, że jeżeli ten temat wraca, to się osobiście cieszy, bo idziemy w kierunku takim, jaki był pierwotny zamysł wyposażenia tej sali i należy pomyśleć w roku 2011, jak to zrealizować. Dodał, że ta sala jest użytkowana wspólnie przez Gminę Sępólno Krajeńskie  i przez Starostwo Powiatowe, i koszty też ponosimy wspólnie. Uważa, że dobrze byłoby tę zasadę podtrzymać dalej, jeżeli mają być stoliki dla publiczności, no to nie, żeby Gmina Sępólno Krajeńskie tylko finansowała, ale wspólnie ze Starostwem Powiatowym. 

Następnie udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące  kosztów utrzymania mola. Powiedział, że jest to kolejna rzecz, która jest przez niektórych mieszkańców podnoszona tak, jakby w Sępólnie stało się coś złego. Uważa, że czas pokaże, że to była dobra decyzja, że mieszkańcy są z tego zadowoleni, że przynosi ona Sępólnu Krajeńskiemu splendor, bo już to zresztą widać, bo to, czego nie dostrzegają nasi mieszkańcy, są dostrzegane przez osoby spoza naszej gminy. Burmistrz powiedział, że pomijając koszty oświetlenia, które są  włączone do kosztów oświetlenia miejskiego, to od początku oddania do użytku tego obiektu do dnia dzisiejszego, to koszt utrzymania, czyli tak naprawdę ochrony tego majątku wynosi 11, 936,48 zł. Dodał, że można oczywiście tych kosztów uniknąć, podejmując decyzję o zdjęciu ochrony z tego obiektu, ale tą decyzję trzeba podjąć, w świadomości takiej, że jest to mienie gminne.  
Burmistrz udzielając odpowiedzi na interpelację w sprawie obwodnicy Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że zostanie ona przygotowania  przez Kierownika Referatu Irg w formie pisemnej.
Stwierdził, że  jest to  informacja obszerna i na dzień dzisiejszy ona się nie dużo zmieniła, jeżeli chodzi o początkowe starania Gminy Sępólno Krajeńskie. Dodał, że dla przekazania informacji w ogóle, jaki jest stan realizacji zadania trzeba zebrać wszystkie informacje i je radnym przekazać. 
Interpelację zgłoszoną przez radnego Grochowskiego  dotyczącą wyłączenia telefonów komórkowych i umieszczenia naklejek o nie używaniu komórek w tej sali skierował do  realizacji  Sekretarzowi Gminy.  Burmistrz stwierdził, że swoja komórkę będzie wyciszał, bo czasami jest zmuszony odebrać rozmowę. Decyzję w sprawie zamieszczenia naklejek i wprowadzenia takiego zakazu  na sali   należy podjąć w   uzgodnieniu z  Powiatem.  
Głos zabrał radny Kazimierz Drogowski, który poprosił Burmistrz o udzielenie odpowiedzi na drugie zapytanie dotyczące  ocieplenia mola.   
Burmistrz przeprosił radnego Kazimierza Drogowskiego wyjaśniając, że umknęła  mu ta interpelacja.

Powiedział, że ten projekt był realizowany na podstawie pracy magisterskiej mieszkanki Sępólna.  Obiekt projektowany był jako letnia kawiarenka. Dodał, że nikt nie sugerował, żeby zrobić tam obiekt całoroczny. Natomiast nie wyklucza to tego, żeby pokusić się o to, żeby ten obiekt funkcjonował cały rok. Powiedział, że organizując przetarg przed zimą na zagospodarowanie tego obiektu, chcieli przerzucić te koszty utrzymania zimą tej kawiarenki na przyszłego dzierżawcę. Powiedział, że jest techniczna możliwość taka, żeby ten obiekt mógł funkcjonować też przez cały rok. Wystarczy pomyśleć o założeniu niewielkiego źródła ogrzewania w dowolnej postaci, może być to nawet kominek. Dodał, że stropodach tego obiektu jest ocieplony ponieważ  położona  jest wełna mineralna. Dodał, że, jeżeli chodzi o stolarkę okienną, to ona jest nowoczesna z  PVC, szyba zespolona, szczelna, też spełnia obowiązujące normy. Powiedział, że ściana jest wykonana z pro termu. Pro term to jest materiał dużo cieplejszy niż zwykła cegła, pustak czy siporeks, ponieważ jest to materiał drążony, on zawiera w swojej konstrukcji przerwy powietrzne, które właśnie trzymają ciepło, o grubości bodajże chyba 28 cm. Dodał, że jest mnie ciepły od styropianu,  natomiast zakładając źródło ciepła będzie można utrzymać stosowną temperaturę i prowadzić działalność całoroczną. Dodał, że już po sezonie znajdzie się chętny, który będzie to prowadził, a od następnego sezonu zrobimy wszystko, żeby obiekt funkcjonował przez cały rok dla naszych mieszkańców. Powiedział, że na pewno będzie to zależało od zainteresowania mieszkańców, bo utrzymywanie obiektu zimą, jeśli nie będzie tam chętnych, będzie się to mijało z celem. Powiedział, że, jeżeli chodzi o techniczne możliwości, to jest to możliwe, żeby ten obiekt funkcjonował cały rok. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1, Józef Cyra, który prosił o udzielenie odpowiedzi dotyczącej obwodnicy teraz na sesji, bo nie tylko radni są zainteresowani, przewodniczący i sołtysi również.   
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że  informacja będzie udostępniona na  następnej sesji. Dodał, że  jeżeli jest to możliwe odpowiedzi na interpelacje udziela od razu, a jeżeli    interpelacja wymaga zebrania większej ilości informacji, to na następnej sesji pisemnie. Dodał, że kopie interpelacji otrzymuje Przewodniczący RM, który przedstawia treść na następnej sesji. Powiedział, że od poprzedniej informacji nic się nie zmieniło, ale informacje przekaże na piśmie. 
Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa, Pan Jarosław Dera udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Kazimierza Drogowskiego  w sprawie  modernizacji linii energetycznych.  Powiedział, że na dzień 5 stycznia 2011r umówione jest  spotkanie z szefostwem spółki ENEOS, która jest odpowiedzialna za sprawy związane z modernizacją linii energetycznych i oświetlenia. Dodał, że ta sprawa będzie  na spotkaniu poruszana i  informację z rozmowy przekaże do następnej sesji. 

Na kolejną interpelację Pana Kazimierza Drogowskiego w sprawie odśnieżania  parkingów i wąskich uliczek powiedział, że wywozili śnieg z parkingu na Placu Wolności. Dodał, że  bardzo dużo mieszkańców zostawia swoje pojazdy na parkingach, nawet w godzinach nocnych, dlatego z tych miejsc których mogą,  to wywożą. 
Powiedział, że jeżeli chodzi o odśnieżanie wąskich uliczek to  jest kilkadziesiąt  miejsc na terenie miasta, gdzie po przejechaniu pługu w ciągu godziny ulica przedstawia taki sam obraz, ponieważ mieszkańcy, wykorzystując ten moment, że jest odśnieżone, wynoszą śnieg ze swojego podwórka. 
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że  śnieg nie musi być wywożony ze wszystkich  miejsc, można odśnieżać bez jego wywożenia,  dla przykładu na Osiedlu Słowackiego, bo są szerokie trawniki. Tam, gdzie można to zrobić, należałoby śnieg odrzucić na bok i niech on tam sobie leży.
Pan Tomasz Cyganek Starosta Sępoleński udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnego Jagodzińskiego.  Powiedział, że drogi powiatowe podzielone są na siedem rejonów, każdy z nich jest w takiej długości, w takim kilometrażu, żeby sprzęt odśnieżający, w tym przypadku pług, który z prędkością roboczą porusza się nie więcej od 30 do 35 km/h mógł wykonać swoją pracę w danym rejonie w czasie 5 h od momentu zakończenia opadów śniegu. Dodał, że drogi powiatowe, to jest czwarta kategoria odśnieżania, gdzie ten czas przewidziany jest do 8h od momentu zaprzestania opadów. Dodał, że może uwaga Pana radnego Jagodzińskiego dotycząca odcinka Włościbórz – Wałdowo jest zasadna, ale jest to odcinek bardzo szczególny, gdyż nie tylko doświadczenie tego roku, ale i doświadczenie lat poprzednich pokazuje, że po przejechaniu pługa, w przypadku bocznego wiatru, bardzo duże ilości śniegu są nawiewane z pól właśnie na ten ciąg komunikacyjny. Niedogodności o których wspomniał Pan Kazimierz Jagodziński mogły, a wiatry były dość spore, wystąpić po zakończeniu pracy pługa. Powiedział, że przy dużym wietrze wystarczy od 2 do 3h i praktycznie nie widać, żeby sprzęt przejechał i było odśnieżone, takie masy śniegu z pól są nawiewane. Dodał, że ma zapewnienie od Pana Dyrektora Ekierta,  że były dołożone wszelkie starania, aby w normie czwartej kategorii odśnieżania wszystkie drogi powiatowe do 8h od momentu zaprzestania opadów śniegu były przejezdne. 
Następnie Pan Starosta odniósł się do drugiej interpelacji dot. nagród finansowych. Pan Starosta powiedział, że jeśli chodzi o nagrody finansowe dla pracowników Zarządu Drogowego to w roku 2010 dwukrotnie takie nagrody zostały z funduszu płac zrealizowane. Pierwsza dotyczyła nagrody związanej  z dniem Transportowca i Drogowca w miesiącu kwietniu, a druga była przedświąteczną premią zrealizowaną pod koniec tego roku, natomiast wszystkie te świadczenia nie powodowały jakiegokolwiek zwiększenia zaplanowanego funduszu płac w Zarządzie Drogowym.
Ad.13 Wolne wnioski i informacje.
Pani A.Miczko, radna RM zgłosiła wniosek w sprawie złego umiejscowienia choinki na skrzyżowania ulic Nowy Rynek i Sienkiewicza. Przeszkadza ona prawidłowej widoczności kierowców. 
Zapytała również do kogo należy odśnieżanie przy parkingach? Konkretnie chodzi o parking na Nowym Rynku od placu gdzie był kiedyś CPN. Kto jest właścicielem tego terenu? Bo jest odśnieżane tylko tam gdzie mieszkają ludzie. A dalej jest chodnik, stoją samochody w hałdach śniegu i ludzie mają problem z przedostaniem się przez nie.

Pan Zdzisław Grzeca, radny RM wystąpił z wnioskiem, w związku z kończąca się kadencją sołtysów, o przyznanie nagród  sołtysom wyróżniającym się w pracy na rzecz swoich środowisk. 

Pan Marian Herder, radny RM poinformował, że na ul. Hanki Sawickiej pług zahaczył o znak i stwarza on zagrożenie. Wystąpił z wnioskiem o tymczasowe usunięcie znaku „ustąp pierwszeństwa” lub o jego postawienie. 

Pan sołtys Z. Czarnecki, sołectwo Wysoka Krajeńska  wyraził swoje niezadowolenie mówiąc, że nie lubi jak ktoś mu układa życie. Zaznaczył, że nie ma emerytury ani renty w związku z tym ma też swoje obowiązki  i może wyjść wtedy kiedy musi. Odniósł się również do  wyłączania komórek podczas sesji. Dodał, ze rozumie wyciszenie komórek, ale nie całkowity zakaz używania.

 Przewodniczący RM stwierdził, że nikt nie nakazuje i nie będzie zabierał komórek, ale jako sołtys wybrany przez swoich mieszkańców powinien brać udział w sesjach. 

Pan radny Grochowski  również powiedział, że nikt nie nakazuje, czy zakazuje ale prosi, bo telefony przeszkadzają w obradach sesji. Dodał, że jeśli chodzi o obecność na sesjach, to jeśli będzie to obecność nie płatna, to wtedy niech każdy wychodzi kiedy chce, bo jeśli jest płatna to obowiązkiem każdego jest uczestnictwo do końca. 
Pan sołtys A.Wagner sołectwo Świdwie poinformował, że nie wyłączy, ani nie ściszy swojego telefonu komórkowego, ponieważ chce być w stałym kontakcie ze swoimi mieszkańcami. 

Zapytał również o to czy powstanie nowy market w Sępólnie Krajeńskim w miejscu starej bazy autobusowej?

Sołtys zaproponował, aby zrobić spotkanie na początku stycznia Burmistrza z sołtysami jeszcze przed zebraniami. 

Na koniec zaapelował o rozsądek  wśród kierowców podczas trudnych warunków zimowych zwłaszcza podczas parkowania swoich samochodów.

Pan Grzegorz Dudek, radny RM poinformował o funkcji „wibracji” w telefonie komórkowym i o prowadzenie rozmów telefonicznych poza salą obrad. 

Następnie radny prosił o nie wprowadzanie w błąd opinii publicznej, ponieważ obiekt hydrotechniczny, który powstał na naszym jeziorze tak naprawdę nie jest żadnym molem tylko pomostem. Ponieważ molo jest to obiekt hydrotechniczny usytuowany prostopadle do linii brzegowej.  Dodał, że  patrzył na to molo i ono w żaden sposób nie wygląda żeby było prostopadłe do linii brzegowej ani w głąb akwenu wodnego.

Pan M.Herder, radny RM – zwrócił się   z pytaniem, ile w przybliżeniu kosztuje przepust przez drogę gminną. Dodał, że  rolnicy z Wilkowa  są zaniepokojeni bo jeden przepust jest drożny, a jeden niedrożny. 

Pan Kazimierz Rakowski sołtys Piaseczna poinformował o utrudnieniach koło figury w Piasecznie, ponieważ wypływa woda z pól, bo jest zepsuta drenarka.  
Pan Przewodniczący RP  poinformował, że  radni wczoraj na spotkaniu o godz. 14:30 zdecydowali, że nie będzie podwyżki diet radnych co najmniej na jeden rok. Nie jest to uchwała tylko uzgodnienie Rady. 

Ad.14 Zakończenie sesji.
O godz. 13,40 prowadzący obrady Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad zamknął III sesje Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 
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