Or.0002.6.9.2011

Protokół Nr IX/2011

z IX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 26 maja 2011r. w godzinach od 10,00 do 17,30 .

W obradach sesji udział wzięli:

-radni, wg listy obecności załącznik nr 1,
-sołtysi, wg listy obecności załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy obecności załącznik nr 3,
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Stanisław Rohde.

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia IX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję.

Ad.1a Stwierdzenie quorum.

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM – na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 13 radnych, w związku z tym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.
Radna Wiesława Grochowska nieobecna – usprawiedliwienie zał. nr 4 

Radny Roman Porożyński  spóźniony, przybył o godzinie 10,35

 Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad.
Pan  S.Rohde, Przewodniczący RM – powiedział, że  proponowany porządek obrad radni otrzymali z  zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi.  

Następnie prosił o dokonanie autopoprawki w proponowanym porządku obrad polegającej  na przeniesieniu  z punkt 8 podpunktu b) podjęcie uchwały   zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  do punktu 5a, który otrzymał brzmienie : Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.  W związku z tym podpunkty w punkcie 8  zmieniły odpowiednio swoją kolejność.  

Ponadto poprosił  Panią Skarbnik o wyjaśnienie przyczyny zmiany porządku obrad.

Skarbnik Gminy poinformowała, że jeżeli radni wyrażą zgodę na wprowadzenie poprawek  do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie, które zostaną przedstawione przy omawianiu uchwały, to wówczas Gmina będzie mogła złożyć wniosek do programu innowacyjnego „Gospodarka działanie 8.3” na zakup dla wybranych najbiedniejszych  mieszkańców naszej Gminy laptopów wraz z dostępem do Internetu na 3 lata są to koszty kwalifikowane. Wniosek dzisiaj kurierem musi zostać nadany, aby w terminie został złożony w Warszawie. 
Przewodniczący RM  zapytał czy, ktoś chce jeszcze  zabrać głos w sprawie  porządku obrad ? 
Radny Robert Grochowski złożył wniosek o wycofanie  z porządku obrad uchwały zmieniającej uchwały określające granice obwodów szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie.  Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia RM  została wprowadzona w błąd oraz w świetle nowych rzeczy, które w ostatnim czasie się pojawiły prosił o zdjęcie tej uchwały z porządku obrad. 
Przewodniczący RM prosił radcę prawnego UM o wyjaśnienie na temat złożonego wniosku przez radnego. 

Radca prawny UM wyjaśniła, że wpłynęły dwa wnioski o zmianę porządku obrad tj. przewodniczącego RM oraz radnego Grochowskiego, w związku z tym wnioski osobno należy przegłosować.   Wnioski przechodzą  bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. 
Głos zabrał radny Zdzisław Grzeca, który  zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Oświaty radnego Grochowskiego o uzasadnienie dlaczego ten punkt ma być zdjęty z porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji Oświaty wyjaśnił, że w świetle dokumentów i informacji które otrzymali w dniu dzisiejszym wszyscy radni tj. dokumentu o którym komisja nie wiedziała, a zwracała się dwukrotnie, nie można podjąć tej uchwały. Dodał, że Komisja dużo czasu poświęciła na ten temat, a dzisiaj w dniu sesji  dostał do przeczytania dokument, który powinien się znaleźć na komisji przynajmniej dwa miesiące temu. 

Przewodniczacy RM zapytał, czy to jest wystarczające wyjaśnienie.

Radny Grzeca odpowiedział, że nie. 
W związku z powyższym Przewodniczący Komisji Oświaty zapoznał obecnych na sesji z treścią pisma.     Pismo stanowi załącznik  nr 5do  protokołu.
Ponadto poinformował, że sam 15 minut przed sesją  czytał to pismo.  Dodał, że Komisja dwukrotnie zwracała się z pytaniem, czy jest jakieś porozumienie, bo jeśli jest to należy go wypowiedzieć. Porozumienia takiego nie dostali. 
Przewodniczacy RM przystąpił do głosowania nad złożonymi wnioskach dot. zmian w porządku obrad.

Wniosek  Przewodniczącego RM o przesunięcie  punktu 8 b do punktu 5a został przyjęty następującymi głosami:
Za – 13 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

Podczas głosowania obecnych było 13 radnych 

Następnie przystąpiono do głosowania wniosku radnego Grochowskiego w sprawie wycofania z porządku obrad uchwały zmieniającej uchwały określające granice obwodów szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie.  
Przewodniczący RM zapytał, czy to chodzi tylko o część uchwały dot. Komierowa i Wałdówka, czy całej uchwały.

Pan Grochowski odpowiedział, że wniosek złożył na wycofanie całej uchwały. 

Wniosek został przyjęty następującymi głosami 

Za – 10 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się – 2 radnych
Podczas głosowania obecnych było13 radnych.

Głos w sprawie porządku obrad zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Kazimierz Jagodziński, który stwierdził, że materiały przygotowane były na kolanie. Stwierdził, że rolnictwo jest ważną dziedziną i zostało ono umieszczone  w punkcie 6 porządku obrad.  Dodał, że są wystąpienia poszczególnych instytucji związanych z rolnictwem, również spodziewaliśmy się posłów, a w porządku obrad nie ma punktu dyskusja. Ponadto jest punkt porządku obrad dotyczący bezpieczeństwa publicznego i również nie ma punktu dyskusja. Radny stwierdził, że w związku z  tym, aby nie narażać na koszty, ponieważ sesję można przełozyć i zwołać dodatkową sesję złożył wniosek o pół godzinną przerwę i sporządzenie porządnych materiałów na sesję dzisiejszą.
Przewodniczący RM stwierdził, że sesja została przygotowana tak jak powinna. Jest czas na dyskusję po wystąpieniach zaproszonych gości. Dodał, że sesja została przygotowana zgodnie z prawem, natomiast przerwa będzie po przegłosowaniu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.

Wiceprzewodniczący Jagodziński stwierdził, żeby nie było niejasności odczyta otrzymany proponowany porządek obrad.
Przewodniczący RM odebrał głos Wiceprzewodniczącemu Jagodzińskiemu i stwierdził, że porządek obrad  sam odczyta.

Wiceprzewodniczący RM  stwierdził, że jesteśmy w Polsce prawa, gdzie Konstytucja gwarantuje mu  głos.
Przewodniczący RM stwierdził, że na ten temat porozmawiają po sesji. 

Głos zabrała Pani Fabiszak radca prawny, która wyjaśniła, że przewodniczący RM kieruje i prowadzi sesję Rady Miejskiej również udziela głosu osobom, które chcą wystąpić na sesji. Ponadto dopuszcza do dyskusji po punktach, które są zawarte w porządku obrad. 

Następnie głos zabrał Burmistrz, który stwierdził, że odbywa się posiedzenie sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i dobrze byłoby aby ono przebiegało w należytej atmosferze, tak jak do tej pory zawsze było. Dodał, że tak jak Pani mecenas powiedziała obradom przewodniczy  przewodniczący RM, on kieruje pracą rady, on udziela i odbiera głos. Przewodniczący RM jest również odpowiedzialny za to, aby obrady przebiegały w należytym porządku, może  on również poprosić o opuszczenie obrad sesji przez osoby, które przeszkadzają w  obradach. Powiedział, że nie ma to nic wspólnego  z tak  szeroko rozumianą demokracją o której mówił Pan Wiceprzewodniczący. Wyjaśnił, że demokracja polega na tym, że obraduje się, ale te obrady muszą przebiegać w należytym porządku według ustalonego porządku obrad. Dodał, ze ten porządek obrad ustalany jest w tym momencie i przewiduje on materiały, które zostały zaproponowane i po każdy bloku, zgodnie z wyjaśnieniem Przewodniczącego RM, przewidziana jest dyskusja mimo, że nie ma tego wpisanego jako  oddzielny punkt. Podsumował, że nie warto toczyć boju skoro Przewodniczący RM oświadcza, że taka dyskusja będzie. Dodał, że tak jest  przy każdej uchwale, przy której Przewodniczący RM zawsze otwiera dyskusję mimo, że w porządku obrad nie ma punktu dyskusja. Stwierdzi, że zwyczaj jest taki, że po każdym bloku tematycznym jest moment na dyskusję i dlatego nie ma potrzeby robienia przerwy  w celu przygotowania porządku obrad, ponieważ jest on przygotowany właściwie i zwiera on wszystkie elementy które miały być na sesji przedyskutowane łącznie z tym, o który wnioskował Wiceprzewodniczący RM. 
O godz. 10,35 na sesje przybył radny Porożyński.

Przewodniczący RM stwierdził, że skoro padł wniosek Wiceprzewodniczącego zostanie on poddany głosowaniu.

Wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Kazimierza Jagodzińskiego w sprawie ogłoszenia przerwy  i przygotowania nowego porządku obrad został odrzucony następującymi głosami :

Za- 1 radny, przeciw – 13 radnych, wstrzymało się – 0 radnych

Podczas głosowania obecnych było14 radnych.

W związku z tym, że nikt więcej nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad  Przewodniczący RM odczytał porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami.
1. Otwarcie sesji
    a) stwierdzenie quorum,
    b)przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z  VIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między   

    sesjami.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
    sesjami.
5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.
5a)Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
     Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.   
6. Rolnictwo w Gminie Sępólno Krajeńskie, Struktura, problemy, kierunki rozwoju 
    na przyszłość: Wystąpienia przedstawicieli: 
    a) Inspekcji Weterynaryjnej 
    b) Agencji Nieruchomości Rolnych OT Bydgoszcz
    c) Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w 
        Sępólnie Krajeńskim 
    d) Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim
    e) Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim
    f) Rady Powiatowej K-P  Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim

7.Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Sępólno   

   Krajeńskie. Wystąpienia przedstawicieli: 
   a) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim
   b)  Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim

   c)  Zarządu Oddziału Gminnego Związku  OSP RP w Sępólnie Krajeńskim
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
   a) zmian budżetu na 2011 rok,
   b) ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie publicznych   

       przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych,
   c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych  

      Gminy Sępólno Krajeńskie,
  d) powołania Zespołu dla przygotowania wyborów ławników sadowych na kadencję  

      2012-2015,

  e) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  

9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o 
    udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania  

    zgłoszone na  poprzedniej sesji.
10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie 
     problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski i 
     informacje”.
11. Wolne wnioski i informacje

12. Zakończenie sesji. 

Po odczytaniu porządku obrad Przewodniczący RM  przeprowadził procedurę głosowania w sprawie  jego przyjęcia.

Porządek obrad IX sesji RM przyjęty został  następującymi głosami  

za – 13 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 1 radny.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Ad 2. Przyjęcie protokołu z  VIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan S. Rohde, Przewodniczący RM powiedział, że protokół z VIII sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Dodał, że radni mieli możliwość zapoznania się z tym protokołem, z jego treścią. Zapytał radnych, czy do protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad jego przyjęciem bez odczytywania. 

Protokół z VIII sesji Rady Miejskiej przyjęty został następującymi głosami 

za – 14 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych.

 W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Ad 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  sesjami.

Pan Waldemar Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, przedstawił informację z działalności pomiędzy sesjami Rady Miejskiej z dnia 27.04.2011 a 26.05.2011r. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Do przedstawionej informacji brak uwag.

Ad.4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan S.Rohde, Przewodniczący Rady Miejskiej, przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 27.04.2011r. do 26.05.2011r. oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM. Informacja stanowi załącznik nr 7   do protokołu.

Do przedstawionej informacji brak uwag.
Ad.5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder powiedział, że 2 maja 2011r. odbyła się uroczysta Gala z okazji 50 lecia Domu Kultury. 

W związku z tym zapytał, kto był w składzie 9 osobowej kapituły, która zaopiniowała pozytywnie zespoły oraz osoby zasłużone do wyróżnień.
Ponadto zapytał jak wygląda sprawa kontraktów w firmie SPAMED na ten rok  w zakresie ilości poradni specjalistycznych. 

Radna Danuta Wańke w imieniu mieszkańców zapytała o umieszczenie biogazowi w odległości 100 metrów od budynków w środku  wsi.

Kolejna interpelacja dotyczyła wycięcia dwóch krzywych drzew  rosnących nad szosą z przeznaczeniem dla świetlicy. Wniosek był pozytywnie zaopiniowany na zebraniu wiejskim w Iłowie. 

Radny Kazimierz Drogowski zapytał dlaczego w Sępólnie nie obchodzono  święta 1  i 3 maja. Stwierdził, że takie złożenie wiązanek nie satysfakcjonuje jego oraz wielu mieszkańców. 
Następnie zapytał dlaczego o złożonych wnioskach dotyczących pozyskania  dużych środków unijnych radni dowiadują się z mediów.

Ponadto zapytał kto wyraził zgodę na wycięcie barierki przy restauracji „Słoneczna” i jakie wyciągnięte zostaną z tego konsekwencje. 

Zwrócił się z prośbą o ponowne rozpatrzenie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków podjętą  31 marca 2011. Stwierdził, że w uchwale w punkcie 8  znalazły się zapisy „Stawka opłaty za przyłączenie do sieci wodociągowej netto 180 zł brutto 221 zł, w punkcie 9 „stawka opłaty za przyłączenie do sieci kanalizacyjnej netto 200 zł, brutto 246 zł.” Poinformował, że jest w posiadaniu wyroku Sądu Administracyjnego w Krakowie, który stwierdza, że  nie ma przepisów ustawowych które upoważniałyby Gminę do wprowadzenia opłat  za przyłączenie do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w drodze regulacji prawnych powszechnie obowiązujących. Stwierdził, ze gdyby to był zapis w formie  cywilno-prawnej to byłoby dobrze, a z tego wynika, ze  Rada narzuca opłaty które nie należą do jej uprawnień.
Radny prosił o udzielenie odpowiedzi na interpelację w formie pisemnej. 

Radny Kazimierz Horyd przypomniał, że na jednej z poprzedniej sesji złożył w imieniu lokatorów interpelację w sprawie wykupu mieszkań socjalnych po byłym pawilonie w Wałdowie. Lokatorzy są zainteresowani wykupem mieszkań. Prosił o udzielenie  odpowiedzi jaka jest decyzja w powyższej sprawie, gdyż zainteresowani oczekują odpowiedzi. 

Radny Zdzisław Grzeca złożył interpelacje w sprawie zamontowania na ulicy Wojska Polskiego, naprzeciwko oraz po drugiej stronie przedszkola barierek ochronnych, z uwagi na to że chodzą tamtędy dzieci do przedszkola i do szkoły. Jest to odległość 30-50 metrów. 

Następna interpelacja dotyczyła podjęcia rozmów ze Starostwem Powiatowym w sprawie boiska  za byłym LO w celu przekształcenia na pole namiotowe. 

Ponadto złożył interpelację w sprawie podjęcia rozmów z PKP o przekazanie, wykupienie lub zamianę  ośrodka wypoczynkowego na ul. Radosnej. Dodał, że mamy piękne molo, będzie ścieżka rowerowa, ale nie będzie turystów bo nie ma gdzie ich zakwaterować. 
Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński złożył interpelację w sprawie naprawy drogi w centrum Wałdowa, z uwagi na dziury. Stwierdził, że nie będzie się powtarzał odnośnie dróg powiatowych, gdyż w sesji uczestniczy Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady Powiaty, a byłaby to zapewne 10 interpelacja.    
Radny Robert Grochowski przypomniał, że na jednej z poprzedniej sesji składał interpelacje odnośnie studzienek na ul Sienkiewicza i Hallera i wówczas Dyrektor ZGK obiecał, że studzienki  wyreguluje na swój koszt, a  prace zostaną wykonane kiedy będzie ciepło.  Stwierdził, że na dzień dzisiejszy prace nie zostały wykonane. Prosił o  konkretne działania w tym kierunku lub poinformowanie czy będzie to zrobione.
Radna Anna Miczko w imieniu mieszkańców zapytała kiedy wreszcie zostaną naprawione dziury w chodnikach na ulicy Sienkiewicza i Hallera. Stwierdziła, ze dzisiaj jadąc do pracy zauważyła, że jest dziura przy której stoi pachołek. Ponadto poinformowała, że zgłaszała tą sprawę pracownikom kilkakrotnie. Rozmowy z niektórymi pracownikami prowadzą do niczego. 

Radny Robert Grochowski złożył interpelację w sprawie  możliwości pozyskiwania jeszcze w tym roku środków finansowych na budowę mieszkań socjalnych. Stwierdził, że Gmina w tym kierunku nic nie robi i to nie jest od tego roku. Prośba taka była już składna dwa lata temu  do Rady przez Społeczną Komisję  Mieszkaniową, w której jest Przewodniczącym i to zostało bez echa.  Należy brać przykład z gmin, które wspierają najbiedniejszych np. miasto Tuchola. Prosił o podjecie działań w tym kierunku. 
Ad 5a)Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy

Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący poinformował, że radni otrzymali projekt uchwały z zawiadomieniem o sesji. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Zwróciła się z prośbą o dokonanie zmian w projekcie uchwały. Zmiany zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Budżetu i Handlu, która odbyła się godzinę przed posiedzeniem sesji RM. 

Poinformowała, że zmiana dotyczy  wprowadzenia zadania pn.   „Zakup komputerów  z dostępem do internetu dla mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie zagrożonych wykluczeniem cyfrowym „Zapobieganie wykluczeniu cyfrowemu”. Dodała, że jest to program zaadresowany do jednostek samorządu terytorialnego z programu innowacyjnego „gospodarka działanie 8.3”. W ramach tego programu gmina może dostać dotację na zakup komputerów dla osób wyselekcjonowanych przez OPS na dostęp do internetu przez 3 lata, na serwisowanie komputerów, na całą obsługę. Łączna wartość tego zadania  wynosić będzie  901.680 zł.,  z tego 135.252 zł stanowić będzie udział gminy, jeżeli wniosek zostanie zaakceptowany przez instytucję wdrażającą. Wniosek rozłożony został na 3 lata, główny ciężar zakupu przypada w roku 2012 ponieważ wtedy planowany jest zakup komputerów, utrzymanie i dostęp do internetu przez kolejne jeszcze dwa lata. Stwierdziła, że w związku z tym, ze zmiana dotyczy załącznika Nr 2, który określa limit wydatków na poszczególne programy analogicznie w załączniku nr 1 ulegają zmianie limity. Kolejna zmiana, w związku z tym przedsięwzięciem to dopisanie do objaśnień uchwały w ppkt. d przedstawionego zadania. Wyjaśniła, że termin składania wniosków jest do dnia jutrzejszego dlatego wprowadzana jest ta zmiana. 
W związku z tym, że nikt w dyskusji nie zabrał głosu nad  projektem uchwały Przewodniczący RM zarządził głosowanie. 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie przyjęta została  jednogłośnie.

 W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

za- 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Uchwała Nr IX/47/11 Rady Miejskiej  w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 maja 2011r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Przewodniczący RM zarządził przerwę w obradach sesji od godziny 11,15 – 11,30

Ad 6. Rolnictwo w Gminie Sępólno Krajeńskie, Struktura, problemy, kierunki rozwoju na przyszłość: Wystąpienia przedstawicieli: 

Przewodniczący RM przed wystąpieniami zaproszonych gości poinformował, że dyskusja odbędzie po wszystkich wystąpieniach 
a) Inspekcji Weterynaryjnej

Informacje przedstawiła Pani Magdalena Czerkawska - Tyborska  Powiatowy Lekarz Weterynarii.  Radni otrzymali informację wraz zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 9  do protokołu. 

b) Agencji Nieruchomości Rolnych OT Bydgoszcz

Przewodniczacy RM poinformował, że Pan Dyrektor Adam Ostrowski został zaproszony na dzisiejszą sesję, ale z uwagi na  wcześniej zaplanowane  zajęcia nie może uczestniczyć w  obradach sesji. Pismo stanowi załącznik nr  10 do protokołu 
Radni informację na temat rolnictwa z ANR otrzymali w materiałach sesyjnych wraz z zawiadomieniem o sesji,  stanowi ona załącznik nr  11  do protokołu 
c) Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w

Sępólnie Krajeńskim

Informację przedstawił Pan Ryszard Basiński Kierownik  Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Informacja stanowi załącznik nr 12  do protokołu
d) Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim

Informację przedstawił Pan Stanisław Rakowski Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sępólnie Krajeńskim. Radni otrzymali informację wraz zawiadomieniem o sesji. Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu

e) Gminnej Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim

Informację przedstawił Pan Andrzej Basiński Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej. Radni otrzymali informację wraz zawiadomieniem o sesji. Informacja stanowi załącznik nr  14  do protokołu

f) Rady Powiatowej K-P  Izby Rolniczej w Sępólnie Krajeńskim

Informację przedstawił Pan  Józef Kimber  specjalista w  Radzie Powiatowej KP Izby Rolniczej. Radni otrzymali informację przed sesją. Informacja stanowi załącznik nr  15 do protokołu. 
Przewodniczący po wysłuchaniu przedstawionych informacji zaprosił do dyskusji.

Głos w dyskusji zabrali: 

Wiceprzewodniczący  Kazimierz Jagodziński stwierdził, że spodziewał się gości ponieważ zaproszeni zostali poseł Kłopotek i poseł  Mojzesowicz i szkoda że nie przybyli na naszą sesję.  Powiedział, że jednostki które przedstawiły informację na dzisiejszej sesji funkcjonują bardzo dobrze. Potwierdził wypowiedź  przedstawiciela Izb Rolniczych odnośnie braku Grup Producenckich na naszym terenie. Wnioskował do Izby Rolniczej o zorganizowanie wycieczki z grupą rolników do Grupy Producenckiej która dobrze funkcjonuje. 
Zwrócił się z pytaniem do Pana Basińskiego przedstawiciela ARiMR ile osób skorzystało z rent strukturalnych. Stwierdził, że obecnie rolnik nie może ustalić nawet minimalnych gwarantowanych cen. Rada ma  z tego powodu problem z ustalaniem podatku. Odniósł się także do  problemu kontroli towarów kupowanych. 
Stwierdził, że Spółka Wodna wspaniale funkcjonuje pod skrzydłami nowego przewodniczącego.  Jednak w dalszym ciągu są problemy z populacją bobrów. Powiedział, że ważną dziedziną jest także pszczelarstwo, dlatego należałoby stworzyć dobre warunki dla rozwoju pszczelarstwa. 

Radny Roman Porożyński odniósł się do informacji przedstawionej przez GSW w sprawie otrzymywanej dotacji stwierdzając, że przy takiej dotacji to GSW bardzo dobrze działa. Ponadto zwrócił się z pytaniem do przedstawiciela GSW, czy rolnicy są chętni tworzyć Spółki  Wodne. Jest ciekawy z tego powodu ponieważ w tym roku był problem z odprowadzeniem wód. Zapytał także, kto odpowiada za przepusty pod drogami i kto jest władny je konserwować tzn. właściciel drogi, czy spółka. Dodał, że na terenie naszej gminy przepusty są o zbyt małym przekroju. 
Radny podsumował swoją wypowiedź stwierdzając, że nie przyjechali zaproszeni goście, ale zbliżają się wybory i dla rządzących przed wyborami drogi jest wyborca, a po wyborach wszystko zdrożeje. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji wysłane zostało pismo do Ministerstwa Rolnictwa w sprawie poprawy losu rolników i w tym roku  wysłany został apel dot. poprawienia sytuacji w  rolnictwie. Stwierdził, ze  w Bydgoszczy odbyła się manifestacja rolników i chyba rząd zbyt mało przedkłada sprawę na rolnictwo. 

Wiceprzewodniczący Marian Herder odniósł się do wypowiedzi Powiatowego Lekarza Weterynarii pytając jaka jest różnica między odbiorem zwierząt bezpośrednio z ubojni, a odbiorem zwierząt zakupionych na spędzie i wówczas transportowanych. Następnie  poinformował, że z wypowiedzi przedstawiciela  uzyskał informację, że składnica odpadów poubojowych jest  w „HETMANIE”. W związku z tym zapytał co jest z padłymi zwierzętami, czy one też w ciągu 24 godzin trafią do Zakładu Utylizacji. 
Następnie zadał pytanie przedstawicielowi Izb Rolniczych, jakie są przyczyny, że na naszym terenie nie ma Grup Producenckich. Ponadto odniósł się do problemu szkód łowieckich. Zapytał czy rolnik w ciągu 3 dni od zauważenia ma zgłaszać szkodę, czy od zaistnienia zdarzenia. Ponadto radny odniósł się do potrzeby wykonywania    biznes planu w celu uzyskania kredytu  w banku, stwierdzając że jest on niepotrzebny ponieważ ceny  bardzo szybko wzrastają i ten biznes plan jest nieaktualny. 
Radny Henryk Dziarnowski stwierdził, że od iluś lat obserwujemy, że rolnicy żyją poniżej kreski. Stwierdził, że dotacje otrzymywane za hektar zboża mamy o połowę niższe.  Poinformował, że rolnicy wczoraj w Bydgoszczy protestowali i nie chcieli opuścić lokalu  dopóki nie przyjedzie Minister Sawicki. Powiedział,  że stracił już nadzieję, że kiedykolwiek zostaną wysłuchani. Odniósł się także do Grup Producenckich. W swojej wypowiedzi radny  przedstawiał problemy rolników. Na zakończenie stwierdził, że dzisiaj Rada powinna wystosować zdecydowany apel o wyrównanie strat i dopłat  które ponieśliśmy przez 6 lat. 
Radny Antoni Dolny stwierdził, że jest dla niego niezrozumiałe, że nie ma dzisiaj na sesji przedstawiciela Agencji Nieruchomości Rolnych ponieważ miał do niego kilka pytań. Zapytał jak to jest, że Polski rolnik nie ma dostępu do nabycia gruntu,  a zagraniczny jest uprzywilejowany. Są duże uwarunkowania dla polskich rolników przy zakupie gruntów. Dodał, ze 20 % wpłaty przy zakupie gruntów dla rolnika jest niemożliwe, powinno być 2 % na 20 lat, a nie na 3 lata. Komisja będzie apelować o to, aby ANR w Bydgoszczy podjęła inne działania, aby Polski rolnik  mógł grunty nabyć. 
Przewodniczący RM ustosunkował się do wypowiedzi radnego Dziarnowskiego przypominając, że miesiąc temu Rada podjęła apel, który został przekazany do Ministra Rolnictwa. 

Głos zabrał przedstawiciel GZKiOR, który stwierdził, że na terenie naszego województwa jest więcej posłów niż dwóch, którzy zostali zaproszeni na sesję i nie przyjechali.  Można było  zaprosić wszystkich, bo nie jest ważne czy są oni związani z rolnictwem, ponieważ  zasiadają w Sejmie. 

W swojej wypowiedzi stwierdził, że w przedstawionych informacjach nie pokazano jaka jest sytuacja w rolnictwie.  Pokazano jedynie jakie są dopłaty, co rolnik musi spełnić. Był zdumiony, że Komisja Rolna w tym temacie nie miała nic do powiedzenia,  bo nie słyszał stanowiska Komisji w tym temacie. 
Zapytał, czy Komisja nie zna  sytuacji w rolnictwie i się tym tematem nie zajmuje . To Komisja powinna przede wszystkim jakieś stanowisko zająć i ocenić sytuację.  
Wyjaśnił, że należy przedstawiać sytuację w rolnictwie i apelować w tej sprawie wyżej.   

Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński powiedział, że dał wzmiankę jak wygląda sytuacja w rolnictwie, ale co to da jak nie ma osób, które by temu zaradzili. To właśnie Komisja Rolna zwróciła się z apelem o sytuacji jaka jest w rolnictwie pod względem ekonomicznym. Przypomniał, że  na Komisji w której uczestniczył między innymi przedstawiciel GZKiOR  przygotowywano apel i dlaczego on dzisiaj stwierdza   że Komisja nie zna sytuacji w rolnictwie, że nic  nie robi. Stwierdził, że znana jest sytuacja w rolnictwie i obecnie najbardziej ucierpieli sadownicy, ponieważ 90 % sadów  zmarzło. Radny  zapytał  prezesa GZKiOR co on  właśnie zrobił dla rolnictwa. 
Prezes GZKiOR  wyjaśnił, że rzeczywiście był przygotowywany apel, z którym nie do końca się zgadzali, ponadto z części posiedzenia Komisji został wyproszony.  

Przewodniczący RM  wypowiedział się na temat biogazowi.  Powiedział, że na terenie powiatu człuchowskiego jest 7 biogazowi. Na terenie biogazowi nie ma żadnego przykrego zapachu, jeśli przerabia się wszystkie produkty posiedzenia rolniczego łącznie z gnojowicą, chyba że przerabia się odpady zwierzęce. Przypomniał, że w 89 roku była propozycja wprowadzenia paliwa dla rolników, jednak jedna z koalicji  nie zgodziła  się i wymyślono bony paliwowe, które przyniosły dla Skarbu Państwa straty. Wprowadzenie paliwa dla rolników by przetrwało do dzisiaj, gdyż jest ono tańsze od  oleju opałowego. Z dniem 1 maja 2011r. przestaje obowiązywać ulga akcyzowa na biokomponenty dodawane do paliw płynnych i na tym zaoszczędzi Skarb Państwa.   Przewodniczący RM przedstawił swój pogląd na temat paliw w naszym kraju. Powiedział, że chciał zadać pytanie  posłom, którzy zostali zaproszenie na sesje dlaczego nie uchwalają przepisów, które mówiłyby o tym, że dajemy ulgi akcyzowe do paliw i do rzepaku, który produkują polscy rolnicy i do polskich producentów paliw. 
Radny Henryk Dziarnowski podziękował Przewodniczącemu RM za  wyjaśnienie sprawy  między innymi jak polscy rolnicy są okradani. Stwierdził, że jest to ostatni moment kiedy możemy coś zrobić. 
Radny Antoni Dolny odniósł się do wypowiedzi przedstawiciela GZKiOR stwierdzając, że przedstawił zarzuty niesprawiedliwe ponieważ uczestniczył w posiedzeniu komisji, a z Komisji nie został wyproszony tylko skończył się   temat rolnictwa. Stwierdził, że Komisja działa bardzo dobrze.
Przewodniczący RM poprosił o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone pytania.

Pani M. Czerkawska –Tyborska wyjaśniła, że  sprawa świadectw zdrowia  wynika z rozporządzenia podpisanego przez Ministra Rolnictwa  Rozwoju Wsi. Stwierdziła, że minister pewnie kierował się tym, że duże rzeźnie mają umowy zawarte z hodowcami, którym status jest im znany, bo ubijać można tylko zwierzęta z gospodarstw o statusie wolne od  choroby aujeszkyego. Istniej możliwość kontroli statusu gospodarstw jeżeli jest lista rzeźni u lekarza powiatowego. Natomiast  pośrednik skupuje zwierzęta  do rzeźni po całej Polsce i wtedy możliwość kontroli statusu stada i wykazania z jakich stad są ubijane w rzeźni jest tylko posiadanie świadectwa zdrowia tych świń. 
Natomiast w sprawie terminu zgłoszenia przez rolnika padłego zwierzęcia  powiedziała, ze w ciągu 24 godzin przyjeżdżają samochody po odbiór padliny. 

Przedstawiciel GSW w sprawie pytania dotyczącego  tworzenia spółek wodnych przez rolników odpowiedział, że nie mają oni innego wyjścia ponieważ prawo wodne stanowi, że kto odnosi korzyści musi  ponieść koszty.  Odnośnie przepustu odpowiedział, że  właściciel drogi odpowiada za przepust pod drogą, a GSW je czyści. Ponadto przypomniał, że GSW otrzymała dotację  od Marszałka 18 tys. , Wojewody 7 tys.zł. Gminy powinny pamiętać, aby przyznać środki finansowe dla GSW ponieważ pracują oni nie tylko na rzecz rolników, ale też dla wszystkich mieszkańców. 
Przewodniczący RM poinformował, że uczestniczył w  ostatnim Walnym   GSW  i dowiedział, że GSW ma co roku więcej  wykonanych usług. 

Odpowiedzi na kolejne pytanie dot. rent strukturalnych udzielił Pan  Ryszard Basiński wyjaśniając, że nie mają wpływu na to ile rent strukturalnych zostanie przydzielonych. Przypomniał, ze zostało złożonych 50 wniosków, z tego przyznano 16 rent, w następnej turze doszły 3 renty. Stwierdził, że w cudzysłowiu nasi rolnicy są dość zamożni bo mają duże gospodarstwa i przekazują swoim następcom, w związku z tym otrzymują przyzwoitą liczbę punktów, która upoważnia do otrzymania renty. 
Przedstawiciel Izby Rolniczej odpowiadał na kolejne pytania. W pierwszej kolejności na pytanie dotyczące szkoleń dla Grup Producentów Rolnych powiedział, ze 8 czerwca  na szkoleniu w Sypniewie głównym wykładowcą będzie Prezes prężnie działającej Grupy Producenckiej z Wtelna. Grupy Producentów tworzy się dla jednego produktu. Ponadto na pytanie,  dlaczego nie ma Grupy Producentów Rolnych w Powiecie Sępoleńskim  wyjaśnił, że od lutego  współpracuje z Powiatem Sępoleńskim  z ramienia Przysieka i nie wie dlaczego nie ma Grup Producenckich. Stwierdził, że potrzeba liderów ludzi, którzy będą zainteresowani i dadzą przykład innym. Podał przykłady powiatów na terenie których takie Grupy Producenckiej działają. np. Żnin, Brodnica, Toruń, Rypin, Włocławek. 
Odnośnie cen minimalnych wielokrotnie Izby Rolnicze występują z pismami. W sprawie szkód łowieckich powiedział, że ustawodawca  bardzo niekorzystnie potraktował rolników stosując zapis o trzy dniowym zgłoszeniu szkody od chwili stwierdzenia przez rolnika w formie pisemnej do koła łowieckiego. W sprawie biznes planu powiedział, że nikt nie otrzyma kredytu i dopłaty jeśli się nie opracuje  tego dokumentu, bo taki jest wymóg. W biznes planie przyjmuje się aktualne ceny. Taki plan wielokrotnie nadaje się do kosza,  bo ceny zmieniają się bardzo często. Poinformował, ze  w miesiącu marcu odbyło się szkolenie, w którym uczestniczyło 42 rolników. Odbył się wtedy wyjazd studyjny do biogazowi i wówczas rolnicy się przekonali, że nie ma żadnych zapachów. Kujawsko-Pomorska Izba Rolnicza wraz z innymi Izbami wystąpiła do Prezesa Rady Ministrów w związku z aktualnie panującymi warunkami pogodowymi o prolongatę dla rolników oraz o kredyty klęskowe. Ponadto wystąpiono, aby przy kredytach klęskowych oprocentowanie dla wszystkich rolników było równe. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący M.Herder, który  stwierdził, że z wypowiedzi usłyszał, że KP Izba Rolnicza nic nie może zdziałać w sprawie biznes planu to  kto może coś z tym zrobić, bo rolnik zostanie sam, ponieważ kiedy rolnik dostanie kredyt to dany produkt już zdrożeje. 
Przedstawiciel Izby Rolniczej stwierdził, że około  90 % przepisów związanych z biznes planami są przepisami z Brukseli dlatego europosłowie powinni to zmienić. 

Głos zabrał Pan Rakowski stwierdził, że wykonanie biznes planu jest wymogiem, aby otrzymać kredyt dofinansowany przez ARiMR. Poinformował, że  wykonują plany zgodnie z rozporządzeniem Ministra Rolnictwa, który składany jest do banku. Bank na swoich drukach wykonuje taki plan i dodatkowo skanuje przygotowany przez nich biznes plan i przesyła dalej. W związku z tym zapytał po co biznes plany wykonane przez nich są rzeczą wymagającą. 
Ponownie głos zabrał Wiceprzewodniczący M.Herder, który  zapytał czy biznes plan jest wymagalny przez bank i ARiMR, a podyktowane są one przez Brukselę  i nie mamy nic do powiedzenia. 

Pan Rakowski stwierdził, że opracowanie biznes planowe może wykonać każdy zgodnie z rozporządzeniem, ale jest to wymóg.

Głos zabrał soltys Wagner stwierdził, że rolnicy są chętni do tworzenia Grup Producenckich,  tylko za darmo nikt nie chce robić, tam należy wpłacać składki i trzeba też prowadzić dokumentację. 

Na tym zakończono dyskusję.

Ad 7.Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Sępólno

Krajeńskie. Wystąpienia przedstawicieli:

a) Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sępólnie Krajeńskim
Informację przedstawił Pan Leszek Grugel Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej.   Radni otrzymali informację wraz zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr  16 do protokołu. 

Komendant w  wystąpieniu  poruszy sprawę lądowiska wskazując, ze takie lądowisko dla śmigłowca ratunkowego istniej na terenie stadionu MLKS Krajna, Obecnie trwa budowa hali na stadionie dlatego śmigłowiec ląduje na boisku w Kawlach. Jest to lądowisko rezerwowe. Zwrócił się z prośbą do radnych,  ponieważ mieszkańcy utrzymują  ten teren w odpowiednim stanie, o wsparcie w zakupie kosiarki lub czegoś podobnego. Dodał, że zwróci się pisemnie w tej sprawie. 
b)  Komendy Powiatowej Policji w Sępólnie Krajeńskim

Informację przedstawił Pan  Paweł Zawada Zastępca Komendanta Powiatowej  Policji.   Radni otrzymali informację wraz zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr  17 do protokołu. 

c) Zarządu Oddziału Gminnego Związku  OSP RP w Sępólnie Krajeńskim
Informację przedstawił Pan   Józef Olek Prezes Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP.   Radni otrzymali informację wraz zawiadomieniem o sesji, stanowi ona załącznik nr 18 do protokołu. 

Na zakończenie powiedział, że jeżeli będzie opracowywany projekt budżetu na rok następny radni na pewno uwzględnią potrzeby OSP. 

Przewodniczący po wysłuchaniu przedstawionych informacji zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński przypomniał, że w poprzednich latach była prośba o kierowanie ruchem drogowym na Placu Wolności w piątki, kiedy odbywa się targ.  W związku z tym prosił o przywrócenie tego zwyczaju w godzinach od 10-12, ponieważ są trudności z wyjazdem z Placu Wolności. 

Ponadto wiceprzewodniczący pochwalił dzielnicowego Pana …, który działa w rejonie Wałdowa. 
Radny odniósł się także do sprawy wprowadzenia nowych przepisów dotyczących ruchu rowerowego. 

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder w uzupełnieniu wypowiedzi  przedmówcy powiedział, że nowe przepisy regulują jazdę rowerem prawą stroną  środkiem szosy. Stwierdził, że wprowadzenie nowych przepisów  stwarzać będzie niebezpieczeństwo.  
Mieszkaniec Gminy p. …  zapytał jak Burmistrz wywiązuje się z obowiązku  przystosowania miejsca do sprawnego ratowania życia swoich mieszkańców,  ponieważ nie ma kosiarki do wykoszenia lądowiska. Stwierdził, że w granicach 1.000 zł można przekazać środki na zakup. 
Zastępca Komendanta udzielił odpowiedzi na prośbę Pana Jagodzińskiego dot. kierowania ruchem na Placu Wolności stwierdzając, że rozważą taką możliwość, ale należy brać pod uwagę to że jest tam droga krajowa. Problem ten nie będzie rozwiązany dopóki nie będzie obwodnicy.
Ponadto podziękował  za to, że radny  zauważył pracę dzielnicowego. Oznacza to, że jest on tam potrzebny. Wspólnie z Komendantem starają się, aby policjant nie siedział za biurkiem tylko był jak najbliżej zagrożenia i społeczeństwa. Poinformował, że dzielnicowemu …  właśnie wczoraj została przyznana nagroda motywacyjna. 
Odnośnie nowych przepisów dla rowerzystów stwierdził, że nie jest ustawodawcą i nie może zmienić przepisów i nie jemu oceniać czy ustawy  jest dobra. 
Głos zabrał wiceprzewodniczący Herder, który  podsumował wypowiedź komendanta dot. rozważenia sprawy kierowania ruchem  stwierdzając, że  jeśli policja wystąpi z pismem do Rady o pomoc finansową, to Rada też będzie rozważać. Dodał, że należy Radę traktować po partnersku.  
Zastępca Komendanta odniósł się do wypowiedzi poprzednika stwierdzając, że jest zwolennikiem każdej propozycji, która będzie miała wpływ na poprawę bezpieczeństwa. Dodał, że stale prowadzone są przeglądy dróg i występują do zarządców dróg o naprawę. Stwierdził, że są partnerami i chcą współpracować z Radą.
Przewodniczący RM poinformował, że na Placu Wolności trzeba zrobić zmianę organizacji ruchu poprzez ustawienie znaków nakazujących  kierunek jazdy w prawo do ronda i zawrócić. 
Sołtys Świdwia stwierdził, że rowerzyści są też użytkownikami dróg, a sama jazda zależy od kultury kierowców.  

Następnie odpowiedzi na zadane pytania udzielił Komendant PPSP stwierdzając, że należą się duże podziękowania dla tych osób, które utrzymują lądowisko w Kawlach. Komendant zwrócił się z prośbą do Burmistrza, aby kupić mieszkańcom Kawli sprzęt do koszenia, by w należytym stanie  utrzymywali obecne lądowisko. 
Przewodniczący RM stwierdził, że to lądowisko „zapasowe” musi istnieć, bo w przypadku trwających zawodów sportowych na stadionie  będzie ono wykorzystywane. 

Głos zabrał Burmistrz, który wyjaśnił sprawę poruszaną przez Pana Kluczkę dotyczącą nienależytego   utrzymywania lądowiska w Kawlach. Stwierdził, że ono jest utrzymywane w należytym stanie tylko problem polega na tym , że jest to także boisko piłkarskie i piłkarze  podjęli się obowiązku utrzymania tego boiska dla swoich potrzeb jak i dla lądowiska. Obecnie robią bez zarzutów wykorzystując do tego swój sprzęt rolniczy. Wobec tego piłkarze mają doskonały argument aby otrzymać nie kosiarkę, a ciągniczek ponieważ jest duży obszar do koszenia. Podsumował, że sprawę te należy  załatwić jeśli Rada się zgodzi i taki sprzęt należy  kupić. Piłkarze klubu zadeklarowali, ze zbiorą część pieniędzy zewnętrznych na zakup  ciągniczka. 
Odnośnie ochrony bezpieczeństwa na obszarze Placu Wolności stwierdził, że nie będzie potrzeby bezpośredniej interwencji służb policji, ponieważ wystąpiono do zarządcy drogi o zgodę na ustawienie znaku prawo skrętu. Dodał, że jest uzgodniona już dokumentacja zamontowania tego znaku, zaakceptowana przez GDDKiA i przez Gminę Sępólno Krajeńskie i w przeciągu miesiąca czerwca ten znak zostanie postawiony. 
Na zakończenie Burmistrz podziękował służbom, które pełnią bezpieczeństwo na naszym terenie za współpracę. np. udział w zebraniach wiejskich, dodatkowe służby, wymianę sprzętu. 
Przewodniczący RM zarządził przerwę w obradach sesji od godziny 14,30 – 14,50

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian budżetu na 2011 rok

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pani Skarbnik Gminy U.Lange przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu na 2011 rok. 

Prosiła    na stronie 5 uchwały w rozdziale 852 „Przeniesienie środków  do rozdziału 85216”  dopisać „i  85213”.
Radni nie chcieli szczegółowego omawiania z uwagi na to, że projekt był przedmiotem posiedzenia Komisji Budżetu i Handlu oraz otrzymali ją w materiałach sesyjnych. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały
Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2011 rok została przyjęta  jednogłośnie.

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Uchwała Nr IX/48/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 maja 2011r. w sprawie zmian budżetu na 2011 rok stanowi załącznik nr 19 do protokołu

b) ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie publicznych

przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS przedstawił projekt uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały
Uchwała w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych została przyjęta  jednogłośnie.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. (podczas głosowania nieobecny radny Porożyński)
Uchwała Nr IX/49/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 maja 2011r. w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych  stanowi załącznik nr 20 do protokołu
c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych  Gminy Sępólno Krajeńskie
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały. 

W dyskusji głos zabrał Wiceprzewodniczący Marian Herder, który  odniósł się do § 2 uchwały dot.  liczby 5 osób stwierdzając, że niektóre Rady  liczą więcej osób. 

Sekretarz wyjaśnił, że zapis ten dotyczy  Statutu  konkretnego sołectwa tj. Komierowa. Na zebraniu wiejskim mieszkańcy wnioskowali o zwiększenie liczy osób w Radzie Sołeckiej ponieważ były 4 osoby. 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych  Gminy Sępólno Krajeńskie  została przyjęta  jednogłośnie.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Uchwała Nr IX/50/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 maja 2011r. w  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów jednostek pomocniczych  Gminy Sępólno Krajeńskie  stanowi załącznik nr 21 do protokoł
d) powołania Zespołu dla przygotowania wyborów ławników sadowych na kadencję 2012-2015
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały. Dodał, że w   poprzednich kadencjach  Rada jako członków  Zespołu  wskazywała członków Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej plus Sekretarza Gminy , w związku z  powyższym,  w tym projekcie uchwały również wskazano  skład wspomnianej Komisji oraz Sekretarza Gminy. Projekt niniejszej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji  Statutowej i Pomocy Społecznej.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały
Uchwała w sprawie powołania Zespołu dla przygotowania wyborów ławników sadowych na kadencję 2012-2015 została przyjęta  jednogłośnie.
za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Uchwała Nr IX/51/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 maja 2011r. w sprawie  powołania Zespołu dla przygotowania wyborów ławników sadowych na kadencję 2012-2015  stanowi załącznik nr 22 do protokołu
e) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. 

Pan Grzegorz Dudek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił projekt uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały
Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  została przyjęta  jednogłośnie.
za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 1
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Uchwała Nr IX/52/11 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 26 maja 2011r. w sprawie  rozpatrzenia skargi na Burmistrza Sępólna Krajeńskiego stanowi załącznik nr 23 do protokołu
Ad 9. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na następujące interpelacje.

Na interpelację Wiceprzewodniczącego M.Herdera w sprawie składu Kapituły przyznającej wyróżnienia z okazji 50 lecia Domu Kultury Burmistrz poinformował, że Kapituła składała się z 10 osób. W obradach uczestniczyło 9 osób na czele z Burmistrzem Sępólna Krajeńskiego, następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia, Pani Genowefa Morek Sekretarz I Sępoleńskiego Towarzystwa Kulturalnego, Pani Hanna Sobiechowska Inspektor ds. nadzoru i koordynacji oświaty, kultury, ochrony zdrowia i pomocy społecznej oraz zwalczania bezrobocia, Pani … reprezentant sekcji wokalnej Sępoleńskiego Uniwersytetu III Wieku, Pani Maria Milachowska Prezes Stowarzyszenia Duże Różowe Słońce, Pani Wiesława Stafiej członek zarządu Stowarzyszenia Dorośli Dzieciom i Pani Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki. W Kapitule był też Pan Ryszard Litwiniuk współautor ksiązki „Dzieje Powiatu Sępoleńskiego”, który z powodu śmierci nie uczestniczył w posiedzeniach. Członkowie Kapituły reprezentowali różne środowiska. 
Odnośnie kontraktów firmy Spamed w zakresie poradni specjalistyczny Burmistrz  poinformował, że na dzień dzisiejszy na podstawie umów z NFZ działają następujące poradnie specjalistyczne: poradnia laryngologiczna, ortopedyczna, okulistyczna, ginekologiczno-położnicza, psychiatryczna, psychologiczna, dermatologiczna i medycyna pracy. Na podstawie innych umów poradnia  uzależnień, na podstawie działalności prywatnej poradnia neurologiczna, poradnia alergologiczna, pulmonologiczna i endokrynologiczna. W najbliższym czasie realizowane będą programy profilaktyczne  tj. program urologiczny – systemie cyklicznym – miesięcznym, zapisy na 8 czerwca 2011r., program dotyczący chorób krążenia, badania cytologiczne, program cukrzycowy. W miesiącu lipcu  odbędzie się biała niedziela  dla mieszkańców m.in. badanie słuchu. Na dzień dzisiejszy zamontowany jest tez aparat rentgenowski i na dniach ma odbyć się odbiór wspomnianego urządzenia przez Wojewódzką Stację Sanepidu w Bydgoszczy. 
W sprawie zapytania radnego Drogowskiego dlaczego nie obchodzono w Sępólnie święta 1 Maja i Konstytucji 3 Maja Burmistrz wyjaśnił, że te święta były obchodzone w Sępólnie tylko w innym zakresie niż do tej pory. Dodał, że taką informację na kwietniowej sesji składał w wystąpieniu, w którym informował, że odbyło się specjalne spotkanie, jak co roku przed każdym świętem, w którym uczestniczył także radny Drogowski.  Na spotkaniu ustalono, że w tym roku  ze względu na to, że jest Beatyfikacja  Papieża Jana Pawła II oraz że 2 maja jest uroczystość 50 lecia Domu Kultury uroczystości związane z 1 Maja i 3 Maja obchodzone będą w inny sposób tzn. miasto będzie oflagowane, zapalone będą znicze i będą złożone wiązanki kwiatów przez wybrane delegacje. Stwierdził, że na spotkaniu oraz podczas sesji na której przekazał taką informację nikt nie wniósł uwag, że należy to zrobić tradycyjnie. 
Odnośnie  zapytania dlaczego o wnioskach o środki unijne radni dowiadują się z mediów poinformował, że o większości wniosków radni dowiadują się na komisjach bądź podczas obrad sesji, gdzie składa informacje z działalności Burmistrza. Stwierdził, że jeśli radnemu chodziło o wniosek dot. „Inkubatora Przedsiębiorczości” to  jest to zadanie kontynuowane z poprzedniej kadencji. Rada Miejska poprzedniej kadencji kupiła budynek na ul. Przemysłowej celem zagospodarowanie. Na komisjach poprzedniej kadencji ten temat był protegowany i zostały tam przedstawione opinie mówiące o tym, że należy się starać o takie środki, aby ten budynek zagospodarować. Na podstawie tego stanowiska  wystąpiono z wnioskiem, natomiast  o wystąpieniu o  nowe wnioski radni będą na bieżąco się o nich dowiadywać. Poinformował, że będzie podpisana umowa na realizację programu odnowa miejscowości. Radni zostali poinformowani, że Gmina przystępuje do takiego programu co rocznie. Również informowano, że Gmina będzie starała się o środki na budowę drogi  z  Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i do 10 czerwca taki wniosek zostanie złożony. Stwierdził, że są to wnioski realizowane z poprzedniej kadencji, odnośnie nowych wniosków jak na przykład propozycja budowy basenu w Sępólnie Krajeńskim radni zostaną poinformowani na komisjach, aby mogli się z wnioskiem zapoznać i ewentualnie go zaakceptować bądź odrzucić. 
Kolejna interpelacja dotyczyła „kto wyraził zgodę na wycięcie barierki przy restauracji Słonecznej” Burmistrz stwierdził, że nikt nie wyraził zgody i ten kto barierkę wyciął będzie odpowiadał, żeby ona wróciła na swoje miejsce. Dodał, że będziemy żądali przywrócenia barierki na swoje miejsce z poniesieniem kosztów.
O udzielenie odpowiedzi na  piśmie na interpelację dotyczącą „stawek opłaty za przyłączenie do sieci   w uchwale są niezgodne z  wyrokiem sądowym” poprosił Dyrektor ZGK. 
Na interpelację radnego Grzecy w sprawie zamontowania barierek ochronny przy przedszkolu Burmistrz poinformował, że wniosek jest jak najbardziej słuszny jednakże decydentem jest zarządca drogi. W związku tym zwróci się do Zarządu Drogowego o zrealizowanie tej interpelacji. 
Odnośnie kolejnej interpelacji dotyczącej podjęcia rozmów ze Starostwem  w sprawie   boiska za starym LO z przeznaczeniem na pole namiotowe Burmistrz stwierdził, ze z punktu widzenia Gminy wniosek jest jak najbardziej słuszny. Podjęte zostaną po raz kolejny rozmowy ze Starostwem Powiatowym celem przedstawiania im swoich argumentów. Dodał, że były już prowadzone w tej sprawie rozmowy, które zakończyły się odmową przekazania tego terenu na potrzeby gminy. 

W sprawie interpelacji dotyczącej przejęcia Ośrodka na ulicy Radosnej od PKP Burmistrz wyjaśnił, że wystąpiono już z zapytaniem, jednakże jest on wystawiony na sprzedaż. Dodał, że cena jest  zbyt wysoka i Gmina w tegorocznym budżecie takiego wydatku nie ma. Powiedział, że nie ma na dzisiaj pomysłu czy PKP jest w stanie zamienić na jakieś mienie w Sępólnie Krajeńskim, najprościej byłoby to wykupić. Stwierdził, że sprawa będzie monitorowana jednakże nie wie czy uda się znaleźć taką kwotę środków w przyszłorocznym budżecie.
Następnie Burmistrz odniósł się do interpelacji radnego Jagodzińskiego w sprawie naprawy dróg w Wałdowie informując, że cześć dróg gminnych była już naprawiana. Radny ma wskazać o jakie drogi chodzi. 

Na interpelację w sprawie możliwości pozyskiwania środków finansowych na budowę mieszkań zgłoszoną przez radnego Grochowskiego Burmistrz poinformował, że w żadnym z programów, ani konkursów nie ma środków zewnętrznych na budowę mieszkań socjalnych. Dodał, że kiedyś funkcjonował fundusz budowy mieszkań socjalnych dla TBS. Odnośnie środków państwowych są one bardzo ograniczone. Będą śledzone wszelkie informacje, aby problem rozwiązać przy pomocy środków zewnętrznych, ponieważ z budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie nie da się budować mieszkań socjalnych nie posiłkując się środkami zewnętrznymi, chyba że wstrzymane zostaną inne zadania. 

Na pozostałe interpelacje odpowiedzi udzieliły następujące osoby. 
Pan Koniszewski udzielił odpowiedzi na interpelację Pani Wańke w sprawie budowy biogazowi w Iłowie informując, że 16 maja firma Biogaz złożyła wniosek o wydanie decyzji środowiskowej. Obecnie inwestor jest na etapie wykonywania raportu oddziaływania na środowisko. Po sporządzeniu raportu przewidziane jest spotkanie z mieszkańcami miejscowości na temat funkcjonowania biogazowi – spotkanie odbędzie się w połowie lipca. 
Pan Dera udzielił odpowiedzi na interpelację dotyczącą wycięcia drzew z przeznaczeniem na rzecz świetlicy w Iłowie informując, że Zarząd Drogowy nadzorujący drogi powiatowe na terenie Gminy Sępólno Kraj. zwrócił się z wnioskiem o wydanie decyzji na usunięcie drzew przy trzech drogach. Jeśli  nie było w tym wniosku drogi przy której rośnie wspomniane drzewo, wówczas Zarząd Drogowy zwróci się jesienią lub późną zimą. 
Pan Krakowiak Dyrektor ZGK odpowiadając na interpelację Pana Drogowskiego stwierdził, że jest to ciągle ten sam temat, który zgłaszany był na komisji.  Pan Dyrektor prosił o  konkretne  sformułowanie, czy  dotyczy to opłaty przyłączeniowej, czy budowy przyłączy. Ponadto stwierdził, że Wojewoda przyjął uchwałę i nie było żadnych uwag. Wyjaśnił, że w uchwale jest opłata przyłączeniowa, która zgodnie z rozporządzeniem Ministra Budownictwa jest  wyliczona. Nie dotyczy to budowy przyłącza.  Opłata przyłączeniowa jest zgodna z prawem. Zwrócił się z prośbą o pisemne sformułowanie pytania. 

Radny Drogowski stwierdził, że takiej opłaty nie powinna uchwalać Rada zgodnie z wyrokiem sądu.
Pan Krakowiak prosił o zacytowanie wyroku o którym mówił radny. 

Radny Drogowski poinformował, że sprawę tę konsultował z prawnikiem. 

Dyrektor Krakowiak wyjaśnił, że 100 gmin stosuje opłatę przyłączeniową. W związku z tym, że ma udzielił odpowiedź na piśmie, prosił ponownie o sformułowanie pytania na piśmie.

Radny Drogowski stwierdził, że sformułuje interpelację na piśmie. Interpelacja stanowi załącznik nr  24 do protokołu. 

Następnie Dyrektor Krakowiak udzielił odpowiedzi na interpelację radnego Grochowskiego w sprawie  naprawy studzienek informując, że na prośbę Urzędu Miejskiego przesunięty został termin, ponieważ prawdopodobnie inwestycja drogowa wykonywana będzie  w tym roku, dlatego zlecenie zostało odłożone w czasie. 
Radny Grochowski stwierdził, ze jest za tym żeby odłożyć zlecenie naprawy studzienek, jednakże chciałby wiedzieć czy są fundusze i kiedy będzie położony dywanik, aby nie odkładać zlecenia w nieskończoność. 

Dyrektor stwierdził, że może od razu wykonać zlecenie tylko szkoda pieniędzy, bo może za miesiąc lub dwa trzeba będzie przebudowywać.  Stwierdził, że  ZGK jako  spółka gminna  poniesie wówczas podwójne koszty.  
Przewodniczący RM zapytał Burmistrza czy coś w tej sprawie się zmieniło, ponieważ miało być robione od ronda do ronda, a zrobiono od Poczty do ronda. 

Burmistrz stwierdził, że nic się w tej sprawie nie zmieniło. Poinformował, że jest umówiony z Dyrektorem Kowalczykiem, natomiast służby GDDKiA są gotowe żeby to zrobić.  
Radna Miczko poinformowała, że na Komisji mowa była, że naprawiana będzie nie jezdnia, a chodniki. 

Burmistrz Sępólna Kraj.  stwierdził,  że jedne i drugie informacje są prawdziwe. Dodał, że w rozmowach z Dyrekcja GDDKiA wskazywano budowę dywanika i naprawę chodników, ponieważ podniesione muszą być krawężniki. Dodał, że od Poczty do ronda jest stary krawężnik, który musi być podniesiony o kilka centymetrów. Obecny odcinek jest zrobiony ponieważ nie było konieczności podnoszenia krawężnika, a chodniki były zrobione. 
Wiceprzewodniczący RM Herder powiedział, że będąc radnym w kadencji 2002-2006 przypomina sobie jaka była dyskusja z GDDKiA, że jak powstanie drugie rondo to zrobią dywanik od ronda do ronda.  Gmina miała wówczas partycypować w kosztach budowy chodników, ponieważ chodniki są w pasie drogowym krajówki. Dodał, ze może zmieniła się dyrekcja lub może ktoś zapomniał co Gminie obiecał. 
Następnie Pan Dera udzielił odpowiedzi na kolejne interpelacje. Odniósł się do interpelacji radnego Horyda w sprawie wykupu lokali w Wałdowie pod numerem 137 informując, że o sprzedaży tych lokali zdecyduje Rada  na przełomie roku  2011/2012 kiedy zostanie sporządzony „Wieloletni plan zarządzania zasobem komunalnym”. 
Na interpelacje radnego Jagodzńskiego w sprawie naprawy drogi gminnej w kierunku Toboły Pan Dera poinformował, że ZTiU po zakończeniu prac Lutowo-Radońsk zajmie się  tą naprawą. 

W sprawie interpelacji radnej Miczko dot. naprawy chodników Pan Dera stwierdził, że temat już był  dzisiaj na sesji omawiany.  Odnośnie dziury w chodniku Pan Dera pokazał zdjęcia wskazujące stan chodnika na wtorek oraz  stan na dzień dzisiejszej sesji, które wskazywało naprawienie chodnika. 
Przewodniczący zapytał czy ktoś wnosi uwagi do udzielonych odpowiedzi na interpelacje.

Nikt nie wniósł uwag.
Na zakończenie Przewodniczący  poinformował, że do biura RM nie wpłynęły żadne odpowiedzi pisemne  na interpelacje zgłaszane na poprzedniej sesji. 
Ad 10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  wnioski i informacje”.

Przewodniczący RM przypomniał wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji na które  pracownicy udzielali odpowiedzi.

Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek  dot. odnowienia elewacji przez właścicieli  na garażach przy ulicy Szkolnej informując, że garaże te są również własnością Starostwa Powiatowego. Do remontu garaży przymierzają się od roku 2010. Wniosek zostanie ujęty do budżetu roku 2012. Koszt na podstawie kosztorysu wyniesie 70 tys. zł netto plus Vat. 

W sprawie wniosku dotyczącego naprawy dróg powiatowych zgłoszony przez radnego Drogowskiego Pan Dera poinformował, ze wniosek przekazany został do Zarządu Drogowego i na dzień dzisiejszy nie ma odpowiedzi. 

Na wniosek dotyczący postawienia większej ilości kosz na śmieci na obiekcie mola  Pan Dera poinformował,  że zwiększenie  ilości koszy w pobliżu mola jest bezzasadne, ponieważ na dzień dzisiejszy jest ustawionych 5 koszy, w tym 2 dyspensery. 

Głos  zabrał radny Nikel, który poinformował, że na dzień zgłaszania interpelacji nie było żadnego kosza. 

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego Dziarnowskiego dotyczący ustawienia bilbordu Chrystusa Króla przy cmentarzu parafialnym informując, ze bilbord w tej chwili jest w trakcie drukowania, do końca tygodnia ma być wydrukowany w wymiarach 7 na 4 metry. ZTiU przygotował odpowiedni stelaż i na początku przyszłego tygodnia zostanie on umiejscowiony. 
Przewodniczący zapytał czy ktoś wnosi uwagi do udzielonych odpowiedzi na  zgłoszone wnioski 

Nikt nie wniósł uwag.

Ad 11. Wolne wnioski i informacje
W pierwszej kolejności wniosek zgłosił były radny Tomas, który prosił o zabranie głosu w pierwszej kolejności z uwagi na pilny wyjazd.

Poinformował, że występuje z inicjatywą  społeczną dotyczącą budowy dróg w Sępólnie na osiedlach. Dodał, że część radnych zna tą sprawę ponieważ przedstawiał ją na Komisji Gospodarki Komunalnej RM.  Wskazał, że na daną chwile w Sępólnie potrzebne jest wybudowanie około 7,5 km dróg polnych jest to koszt  ok. 9 milionów złotych. Stwierdził, że budżetu Gminy na taką kwotę w  jednym roku nie stać, jeśli  przeznaczono by co roku 1 milion  byłoby  to około 9 lat, ponadto niektóre drogi powinny być już odnowione. Przypomniał, że 26 lutego 2011r. z jego inicjatywy doszło do spotkania grupy mieszkańców ulicy Mickiewicza i Reymonta, którzy wyszli z propozycją pomocy w budowie dróg przekazując jakąś kwotę  własnych środków finansowych na  budowę swoich ulic. Mieszkańcy w ten sposób  chcą zadeklarować swoją pomoc w budowę dróg gminnych, nie czekając tylko na środki Gminy. Pan Tomas stwierdził, że byłaby to dobra forma  finansowania dróg na terenie Gminy. Ponadto odczytał pismo, które zostało skierowane do Burmistrza. Z treści pisma wynika, że mieszkańcy zwracają się do Burmistrza o ujęcie w budżecie Gminy na rok 2011 utwardzenia asfaltem lub kostką brukową ulicy Mickiewicza, na odcinku od ulicy Chojnickiej do skrzyżowania z ulicą Buczka oraz ul. Reymonta. Łączna długość  ulic do utwardzenia wynosi około 600 metrów. Ulice te z  racji funkcjonowania przy nich kilku firm oraz położeniu kilkunastu domów rodzinnych  są silnie obciążone ruchem kołowym. Dodał, że pod tym apelem podpis złożyło 18 osób. Łączna kwota środków, która  by została  zebrana to 32.500  zł.  

Ponadto Pan Tomas poinformował, że na ostatniej Komisji Gospodarki Komunalnej dyskutowano które drogi  budować i w jakim kierunku pójść. Jego zdaniem  w tej Radzie  przewagę  ma Samorząd Mieszkańców Nr 1, gdzie całe inicjatywy budowy dróg poszły w tym kierunku.  Stwierdził, że każda ulica polna podczas deszczów  jest nieprzejezdna. Pan Tomas zwrócił się z pytaniem do radnych co z przedstawioną propozycją zrobią, ponieważ chciałby informację przekazać mieszkańcom. Zapytał czy radni wezmą propozycję pod uwagę. Stwierdził, że jest to dobra inicjatywa społeczna i nie  powinno się jej odrzucać. Mieszkańcy chcą przekazać od 1000 do 4000 zł. 
Poinformował, że w Niemczech 90 % wartości drogi płacą  mieszkańcy, a 10 % Gmina. Pan Tomas powiedział, że obecnie ulica Tartaczna ma być współfinansowana przez przedsiębiorców, a następna ul. Krasickiego. Dodał, ze może mieszkańcy tej ulicy też  dołożyliby  się do budowy po 500 zł. wówczas więcej byłoby środków na budowę dróg. 
Głos zabrał radny Drogowski, który stwierdził, że budowa dróg i chodników jest zadaniem własnym gminy i dlatego jeśli nie będzie inicjatywy społecznej radni nie mogą zachęcać. Powiedział, że w rejonie wymienionym przez Pana Tomasa mieszkają bogatsi, w związku z tym  zadał pytanie co z ulicami przy który mieszkają  ludzie, których nie stać na  przekazanie  pieniędzy  na budowę  ulicy. Przypomniał, że w poprzednich latach był wybudowany chodnik na ul. Mickiewicza i Reymonta, obecnie należy budować tam gdzie nie ma nic. Na ulicy Krasickiego mieszka 203 osoby,  a 47 dzieci uczęszcza do szkoły. Stwierdził, że więcej ulic utwardzonych jest na  Osiedlu Nr 2, dlatego większa potrzeba  budowania ulic jest na Osiedlu Nr 1.  
Poinformował, że nie są przeciwko nikomu i biorą to pod uwagę, ale należy brać po kolei, bo np. ulica Krasickiego była zgłoszona wcześniej. Dodał, że należy zaspakajać potrzeby całej Gminy, nie tylko tych którzy się dołożą. Stwierdził, że  nie jest przeciwko  tym mieszkańcom, ale chcą sukcesywnie budować drogi i chodniki. 
Stwierdził, że będą korzystali z takich sytuacji jeśli ludzie chcą się angażować, ale   należy  zabezpieczyć też tych, którzy nie mają pieniędzy.  Zdaniem radnego jest to cenna inicjatywa. 
Głos zabrał radny M.Herder, który  stwierdził, że Pan Tomas ma dobrą inicjatywę, ale mieszkając  na ul. H.Sawickiej 40 lat tonie w błocie. Pieniądze należy dzielić racjonalnie i budować chodniki.  Odnośnie ul. Chopina radny Herder powiedział, że należało się zastanowić wcześniej jak był Pan Tomas radnym, bo wcześniej też można było skorzystać z „schetynówki i ulica byłaby zrobiona, a nie wymieniać chodnik na chodnik. 

Pan Tomas wyjaśnił, że przyszedł tu tylko z inicjatywą społeczną a nie  kogoś obrażać, czy pouczać. Odniósł się do wypowiedzi radnego Drogowskiego  stwierdzając, że zaprasza na swoje ulice, aby zobaczył tych bogaczy. 
Ponadto poinformował, że „schetynówka” na ul. Chopina by nie przeszła ponieważ zabrakłoby punktów. Stwierdził, że jako radny był obiektywny przy budowie chodników, natomiast chodnik do piekarni wybudowany został dla pracowników, którzy muszą chodzić w nocy, nie dla siebie ponieważ jeździ samochodem. Zapytał, czy takie inicjatywy społeczne mają rację bytu. 

Nastepnie głos zabrał radny Kazimierz Horyd, który zwrócił się z wnioskiem  o wymianę pojemników na piasek w Wałdowie. 
Wiceprzewodniczący  Marian Herder  zapytał czy nowa ustawa tzw. „śmieciowa” reguluje pobieranie opłaty za  śmieci od osoby i czy opłata ta będzie obligatoryjna. Ponadto, czy będzie ona wprowadzona uchwałą Rady. 

Burmistrz wyjaśnił, że nowa ustawa tzw. „śmieciowa”  została już uchwalona, w której są propozycje, aby samorządy odpowiadały za gospodarkę odpadami na terenie swojej działalności. Zapisy ustawy stanowią, że będzie to coś na wzór opłaty czy podatku od mieszkańca. Każdy mieszkaniec gminy będzie obciążony opłatą. Samorządy muszą zorganizować zbiórkę nieczystości stałych. W przetargu wyłonić firmę, która na terenie gminy zajmie się  zbieraniem odpadów stałych. Rada gminy ustala wysokość takiej opłaty.  W pracach okołoustawowych  sugerowano, że ta opłata powinna się mieścić w granicach od 8-20 zł od mieszkańca na miesiąc. Do ustawy będzie wydane rozporządzenie w którym określone będą stawki maksymalne lub przedziałowe. 
Radna Anna Miczko w imieniu mieszkańców złożyła wniosek o pomalowanie przejść dla pieszych na nowych dywanikach asfaltowych.

Następnie zapytała jak wygląda sprawa adaptacji  budynku na ulicy Kościuszki 17 po byłej weterynarii.

Wiceprzewodniczący RM Marian Herder stwierdził, że obecnie ma problem zapełnienia jednego pojemnika na odpady na dwie rodziny, ponieważ nie jest producentem śmieci, gdyż segreguje śmieci. Zwrócił się do Dyrektora ZGK z podaniem ile ma podpisanych umów i jaki jest dochód z wysypiska ponieważ takie widełki, które proponuje Minister  jest zabójstwem.
Głos zabrał Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS, który udzielił wyjaśnień dot. wycofania z porządku obrad uchwały w sprawie zmieniającej uchwały określające granice obwodów szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Pan Dyrektor przytoczył zdania z uzasadnienia projektu uchwały, następnie poinformował, że od 1988 roku w całej Polsce organem prowadzącym dla wszystkich szkół podstawowych było Kuratorium Oświaty. Stwierdził, że ta historyczna zaszłość związana z Wałdowem, Wałdówkiem i Komierowem ma miejsce według przekazów w  1988 roku. Kuratorium Oświaty było wtedy organem prowadzącym i mogło samodzielnie takie decyzje podejmować. Informowało o takiej decyzji ówczesnych naczelników. W roku 1989  zaszły zmiany ustrojowe w naszym kraju. Zanim wprowadzono ustawę o systemie oświaty w roku 1991, była jeszcze ustawa kompetencyjna, która pozwalała samorządom na wcześniejsze przejmowanie szkół. Dodał, ze Gmina Sępólno Krajeńskie wówczas przejęła oświatę  w 1990 lub 1991 r. (szkoły podstawowe, poradnie) na co posiada stosowne dokumenty, z których wynika, ze Kuratorium przekazuje, a Gmina przyjmuje. Ustawa o systemie oświaty wprowadziła zupełnie inne rozstrzygnięcia, wskazała  ze od 1996 roku organem prowadzącym dla szkół podstawowych będą gminy, od 1999r. szkoły ponadgimnazjalne prowadzić  miały powiaty, a nie Kuratoria Oświaty, w związku z tym podzielone zostały kompetencje. Poinformował, że w roku 1999 Rada podjęła uchwały związane z przekształcaniem szkół, bowiem zgodnie z ustawą wszystkie szkoły podstawowe w Polsce zostały przekształcone z 8 klasowych w 6 klasowe. Stwierdził, ze tu po raz pierwszy Gmina Sępólno Krajeńskie może ustosunkować się do szkoły podstawowej w Wałdowie. W dniu 23 marca Rada  podejmuje uchwałę o założeniu gimnazjum w Wałdowie. Dyrektor odczytał podstawę prawną tej uchwały i stwierdził, że nie ma żadnego słowa o porozumieniu. Natomiast w § 2  wskazane jest, że do obwodu szkoły należą wymienione miejscowości oraz Wałdówko nr 2, 25 i 27. W podstawówce wymienia się też Wałdówko nr 2, 25 i 27. Stwierdził, że w uchwałach o powołaniu szkoły podstawowej i gimnazjów  wymienia się tylko te numery, a powinno być również wskazane, że w oparciu o porozumienie z dnia itd. Dalej Dyrektor wyjaśnił, że w związku z pozyskiwaniem uczniów do szkoły w Wałdowie w roku 2008 przygotował projekt uchwały dotyczący zmian obwodów Uchwała  przewidywała uzyskanie pozytywnej opinii K-P Kuratorium Oświaty.  Dyrektor odczytał opinie Kuratorium, w której między innymi Kuratorium wskazało o konieczności poinformowania Wójta Sośna o zamiarze zmiany obwodów szkół. W tej sprawie odbyło się spotkanie w gabinecie Burmistrza, w której uczestniczył Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, Wójt Sosna oraz Dyrektor ZOOS w Sępólnie Kraj. Dyrektor stwierdził, że na tym  spotkaniu nikt nie wspomniał o porozumieniu. Poinformował, że  trzy miesiące wcześniej  Pani Kurator zaopiniowała pozytywnie uchwały Gminy Sośno o zmianie obwodów szkół  i wówczas nie zapytano o zdanie  Gminy Sępólno Krajeńskie. Dyrektor zadał pytanie dlaczego K-P Kurator Oświaty, który być może wiedział o porozumieniu nie napisał w żadnym słowie, tylko nakazał powiadomić wójta. Zapytał dlaczego Wójt nie wspomniał o porozumieniu. Dyrektor powiedział, że głosy na temat tego, czy porozumienie istnieje pojawiały się. W związku z tym poinformował, że prowadził rozmowy telefoniczne od  około 2 miesięcy z szefem oświaty z Sośna Panem Ostrowskim dot. rzekomego porozumienia. Dodał, że prosił Pana Ostrowskiego o przekazanie takiego porozumienia jeśli one jest, ponieważ w naszej dokumentacji oświaty takiego dokumenty nie było i nie ma. Od 3 tygodni Pan Ostrowski przebywa w szpitalu jest po zawale, w związku z tym Dyrektor przygotował wystąpienie pisemne do Wójta Sośna i Przewodniczącego Rady Gminy z informacją o dokonaniu na sesji w dniu 26 maja 2011r.  rozpatrzenia uchwał o zmianie obwodów szkoły podstawowej i gimnazjum w Wałdowie. Dyrektor odczytał pismo. Dyrektor stwierdził, że na to pismo nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi, czy informacji o porozumieniu. Dodał, że 15 minut przed sesją znalazł się dokument – porozumienie, o którym istnieniu nie wiedział i go nie widział. W prowadzeniu tej sprawy zdaniem Dyrektora nie było żadnej opieszałości i szkoda, że  taka sytuacja miała dzisiaj miejsce na sesji. 
Przedstawione pisma przez Dyrektora stanowią załącznik nr 25  do protokołu. 

Przewodniczący RM stwierdził, że jest obecnie w posiadaniu tego porozumienia, które wpłynęło 15 minut przed sesją, w związku z tym zadał pytanie dlaczego  nie ujawniono tego porozumienia wcześniej. Wskazał, że w porozumieniu nie podano terminu wypowiedzenia tego porozumienia. Ponadto wskazał, że w porozumieniu nie podano numerów domów, o którym mówił Dyrektor Tymecki.  Z dalszej treści porozumienia wynika, że miało być prowadzone roczne przygotowanie  przedszkolne, w związku z tym Przewodniczący zapytał, czy kiedykolwiek w Komierowie Przepałkowo prowadziło takie przygotowanie, bo zgodnie z tym porozumieniem miało taki obowiązek. 
Głos zabrał Dyrektor Tymecki, który  powiedział, że jego zdaniem  Wojewoda Kujawsko Pomorski w ramach prowadzenia nadzoru miałby problem, ponieważ podjęcie przez Radę dzisiejszej uchwały spowodowałoby istnienie dwóch uchwał dotyczących tych samych miejscowości i wówczas musiałby podjąć decyzję która uchwała jest w prawie. Jeszcze raz Dyrektor potwierdził, że takiego dokumentu nie posiada. Ponadto zwrócił się z pytaniem do Dyrektora ZTiU, czy Gmina Sępólno Kraj. w roku 1999 zwracała za dowozy ?
Dyrektor Mroziński wyjaśnił, że w 1994 r. Zakład przejął dowóz dzieci do szkół.  Poinformował, że w latach 1994-1996 przez Referat Oświaty zwracał szkole podstawowej w Przepałkowie pieniądze za dojazd dzieci do szkół. Dodał, że zwracane były bilety bo nie jeździł autobus szkolny do Komierowa. Poinformował, że w pewnym momencie Gmina Sośno wysyłała swój autobus do Komierowa i od tego czasu pieniędzy nie pobierała. 
W dalszej części Dyrektor Tymecki przypomniał, że  w roku  2008, kiedy czyniono starania o uzyskanie pozytywnej opinii Kuratora Oświaty w sprawie zmiany obwodów to sprawa toczyła się dość długo i rozmowy z Kuratorium były trudne. Również przypomniał sytuacje kiedy Sośno podejmowało uchwałę w sprawie likwidacji szkoły w Sitnie, w której należało wskazać nową szkołę do której dzieci miały uczęszczać,  wówczas musiała również  dokonać zmiany obwodów. Kuratorium Oświaty w tej sprawie wydało pozytywną opinie, ale zapomniało lub nie wiedziało, że Komierowo i Wałdówko leży w Gminie Sępólno i wypada zapytać Radę Miejską Sępólno co o tym myśli. 
Głos zabrał radny Zdzisław Grzeca, który zapytał,  czy w porozumieniu  jest zapis, że porozumienie otrzymuje Gmina Sępólno i Sośno. 
Przewodniczący RM stwierdził, że jest zapis, że wykonano w dwóch wykonaniach po jednym dla każdej ze stron.
Radny Grzeca zapytał dlaczego w naszych dokumentach nie ma tego porozumienia? 

Zdaniem radnego Porożyńskiego tego dokumentu nie miał Referat Oświaty w Sępólnie, a ani  Referat Oświaty w Sośnie. Stwierdził, że ten dokument może być w archiwum ponieważ podpisał go Burmistrz Kabacinski. 
Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który  stwierdził, że jest zdziwiony, że 15 minut przed sesją znajduje się porozumienie. Potwierdził, że w naszej Gminie nie ma takiego porozumienia, mimo, że zostało podpisane przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  Pana Jana Kabacinskiego. Wyjaśnił, że ono funkcjonuje poza dopuszczalnym obrotem pism. Stwierdził, że  jest to kopia pisma, brak na kopi   dekretacji i daty wpływu. Powiedział, że  był w tym czasie Zastępcą Burmistrza Sępólna Krajeńskiego i o takim porozumieniu nie słyszał. 
W dalszej części tego punktu głos zabrał Sołtys Albert Wagner, który zapytał o  budowę marketu na bazie po byłym PKS, czy coś już wiadomo ponieważ sprawa ucichła. 

Ponadto w imieniu dwóch bezrobotnych zapytał, czy coś wiadomo na temat firmy, która ma zatrudniać około 100 osób do pracy. 

Radny Robert Grochowski powiedział, że w dniu dzisiejszym chciałby się dowiedzieć, czy  sprawa zmiany obwodów szkół w dalszym ciągu ma być prowadzona, czy ma być zakończona. Dodał, że dużo czasu już na ten temat poświęcono i należy sprawę w jakiś sposób zakończyć. Ponadto zapytał  czy są inne propozycje w tej sprawie, czy zostawiamy tak jak było. Zwrócił  się do Dyrektora Tymeckiego z pytaniem, czy to porozumienie zostanie wypowiedziane obojętnie czy istnieje, czy też nie. Prosił o sprawdzenie tej sprawy. 
Przewodniczący RM stwierdził, że w tym porozumieniu nie ma terminu wypowiedzenia, a zmiana ma być od września, dlatego należy coś z porozumieniem zrobić. Dodał, że nie dotyczy to obwodu Zalesia, nie dotyczy obwodu Wałdowa dla gimnazjum, dlatego to powinno przejść na następnej sesji.  Ponadto przypomniał, że wszyscy radni mówili, że nie dopuszczą do likwidacji szkoły. Jeśli nie będzie zmiany obwodów, nastąpi likwidacja szkoły w Zalesiu. Dodał, że radni uczestniczyli w festynie w Zalesiu i w Wałdowie i mogli zobaczyć jak były zorganizowane. Ponadto poinformował, ze radni zwiedzali szkołę w Wałdowie. Stwierdził, że jest 6 klas w której mogą uczyć się uczniowie, pozostałe klasy są małe. Przewodniczący przybliżył liczbę dzieci w szkole w Wałdowie oraz liczbę dzieci które miałyby  uczęszczać do Wałdowa. 
Wiceprzewodniczący RM Kazimierz Jagodziński stwierdził, że pomału nie tylko on ale i społeczeństwo ma dość oświaty.  Dodał, że przez to wszystko Rada skłóciła społeczeństwo jest zła atmosfera  między wsiami i chyba na zebrania wiejskie  przez to nie pojedzie. Powiedział, że Sołtys Komierowa wprowadził w błąd Radę informując, że na piknik do Wałdowa przyjedzie około 15-20 osób. Autobus wrócił pusty. Nikt w tej sprawie nie agituje i nic nie robi. Przypomniał, że w 1999r. była propozycja likwidacji gimnazjum w Wałdowie i wówczas walczył o jej utrzymanie.

Zdaniem radnego jest ważne Wałdowo i Zalesie oraz wszyscy mieszkańcy.  Dodał, że nie jest tak, że Gmina dokłada do szkół w Zalesiu i w Wałdowie, bo jedna szkoła jest na plus, a druga na minus. Zapytał, czy o parę złotych należy skłócać społeczeństwo. Podsumował, że zna sytuację społeczeństwa i jest to praktycznie sprawa administracyjna, a Rada powinna tylko podjąć decyzję. Zdaniem radnego pozostawiłby to, tylko zobowiązałby dyrektorów o poczynienie starań celem nabycia dzieci.  Radny sugerował wycofanie dzieci z ZS Nr 3 z powrotem do Zalesia, albo dać stowarzyszeniu lub otworzyć oddziały zerowe.
Radny Porożyński stwierdził, że prawnik musi wyjaśnić pod względem prawnym zawarte porozumienie w tym miesiącu. Następnie każdy radny powinien przemyśleć  tą sprawę i na najbliższych posiedzeniach Komisji odpowiedzieć na pytanie, czy dać spokój z oświatą, czy coś robić. Potwierdził wypowiedź radnego Jagodzińskiego odnośnie skłócenia społeczeństwa. Stwierdził, że dobrze że dzieci nie są skłócone bo byłaby to ostateczność. 
Przewodniczący RM stwierdził,  że nie czuje się tym który by skłócił dzieci. Powiedział, że już dawno słyszał, że najtrudniejsze rejony to Włościbórz i Wałdowo. Przypomniał rozmowy toczące się na zebraniach wiejskich w sprawie wysyłania dzieci do szkół w Sępólnie, Przepałkowie, tylko nie do Zalesia, bo jak dzieci słyszą Zalesie to płaczą. Zadał pytanie kto dzieci tego nauczył, czy radni ?   Stwierdził, że nie jest tak, że 100 % społeczeństwa chce tak, bo tak nie jest, przykładem jest mieszkaniec Włościborza, który powiedział, że jego wnuczki  pojadą z przyjemnością do Zalesia. Dodał, że należy to przemyśleć, ale uważa że przy 260 dzieciach mogą funkcjonować oby dwie szkoły. 
Odniósł się jeszcze do porozumienia stwierdzając, że jeśli oryginał jest taki jak to ksero oznacza to, że ono do żadnego Urzędu nie trafiło. 

Radny Zdzisław Grzeca stwierdził, że jeśli mają się jeszcze raz zastanawiać to prosi o wyliczenie ile Gmina straciła przez te lata pieniędzy wysyłając dzieci tam, czy tam. Ile zyskałaby Gmina mając dzieci z Komierowa i jak to wygląda w perspektywie 5-6 lat do przodu. Ile stracimy zostawiając to tak jak jest. Dodał, że wszystko ma być wyliczone i sprawdzone prawnie, aby znowu coś nie wyszło. 

Dyrektor Tymecki stwierdził, że odpowiedź jest prosta, bo subwencja na dziecko na terenie wiejskim wynosi około 7 tys. zł. Dodał, że jest to 4.717 x 150%. Liczba uczniów w środowisku Komierowskim średnio wynosi 45-55, a więc 11 lat x 7 tys. zl. x 50 dzieci to wynosi około 4 milionów złotych. Stwierdził, że  jeśli  Gminie Sośno nie chodziłoby o pieniądze to powiedzieliby weźcie te dzieci, a my sobie poradzimy. Dyrektor powiedział, że od stycznia ma dużo pracy, bo walczy wokół tematu. Należy podjąć  jakąś decyzję  w tej sprawie. 
Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w dniu 16 maja 2011r. do Rady Miejskiej wpłynęła skarga  mieszkańców Sępólna na uchwałę numer VI/34/11 Rady Miejskiej z dnia 31 marca 2011r. w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę granic miasta Sępólna Krajeńskiego polegającej na włączeniu do miasta Sępólna Krajeńskiego części obszarów Sołectw: Niechorz, Świdwie i Wiśniewka. Skarżący wnoszą o stwierdzenie  jej niezgodności z prawem i jej uchylenie oraz zasądzenie kosztów procesu od strony przeciwnej według norm przypisanych.


W dniu  17 maja 2011 r. zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej  z dnia 29 października 2009r. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego do występowania w imieniu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim we wszystkich sprawach prowadzonych przed sądami administracyjnymi przekazałam  skargę Pani Dagmarze Fabiszak prowadzącej Kancelarię Radcy Prawnego w Bydgoszczy w celu przygotowania odpowiedzi na skargę i przekazania akt sprawy do sadu. 
Ponadto poinformował, że sesja w sierpniu odbędzie się 10 sierpnia oraz zwyczajna  30 sierpnia, nie jak jest w planie pracy 25 sierpnia.
Na zakończenie sesji Przewodniczący RM odniósł się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego RM Pana Jagodzińskiego  odnośnie stwierdzenia, ze porządek sesji przygotowano na kolanie  wyjaśniając, że sesje przygotowuje Referat Organizacyjny, uchwały przygotowywane są przez pracowników,  przedstawiane  są one na komisjach, sprawdzane przez radcę prawnego. To że nie ma w porządku obrad  punktu dyskusja nie świadczy, że jej nie będzie, jest ona zawsze po blokach tematycznych.  Radni materiały  otrzymują 7 dni przed sesją , dlatego jeśli są jakieś uwagi można w tym czasie wyjaśnić. Zdaniem Przewodniczącego niedopuszczalne jest poruszanie takich spraw na sesji
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Jagodziński stwierdził, że przez 12 lat po każdym ważnym temacie  czy uchwale  była dyskusja. Stwierdził, że nic nie jest na przeszkodzie, aby Przewodniczący RM zarządził, by 15-20 minut przed sesją   dwóch Wiceprzewodniczących  przyszło i ustaliło, czy wszystko jest w porządku. Poinformował, że poprzedni Przewodniczący RM konsultował z Wiceprzewodniczącymi.
Przewodniczący RM wyjaśnił, że zanim  przygotowany  został porządek obrad  ustalono z Przewodniczącym Komisji Rolnej  tematy oraz listę  gości zaproszonych.

Radna Miczko stwierdziła, że to Przewodniczący prowadzi obrady i najlepiej wszelkie wątpliwości wyjaśnić wcześniej przed sesją. Dodała, że zaproszeni goście mówili, że radni wobec takiego zachowania wiceprzewodniczącego zostali ośmieszeni. 
Radny Janusz Nikel przytoczył zapisy statutowe stanowiące o tym, że porządek obrad przygotowuje i przedstawia przewodniczący. Natomiast poprawki do porządku obrad można wnieść w odpowiednim punkcie. Ponadto obrady prowadzi Przewodniczący lub wyznaczony Wiceprzewodniczący i to on udziela głosu. Zdaniem radnego wszystko jest prowadzone zgodnie prawem.

Radna Miczko zasugerowała, aby w przyszłości wprowadzić pod danym tematem punkt dyskusja. 

Ad 12. Zakończenie sesji.

O godz. 17,30 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął IX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 

Na tym protokół zakończono. 
 Protokółowała
Mirena Frosina                                              Obradom przewodniczył

                                                                       Przewodniczący Rady

                                                                           Stanisław Rohde
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