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Or. 0052- 9/10
Protokół  Nr XLIX/10 z XLIX  uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 10 sierpnia 2010r.

Porządek uroczystej sesji   

godz. 1000 – Msza św. w kościele parafialnym pw. św. Bartłomieja 

godz. 11:3000 - sala sesyjna im. Lucjana Prądzyńskiego w Sępólnie Krajeńskim

 1. Otwarcie sesji i przywitanie gości 

 2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego 

 3. Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

 4. Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

 5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek

Ad. 1 Otwarcie sesji i przywitanie gości

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – otworzył XLIX uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Poprosił zebranych aby minutą ciszy uczcić pamięć zmarłego radnego Edwarda Stachowicza.  
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  zaprosił do wysłuchania  hejnału Sępólna Krajeńskiego skomponowanego przez Panią ….  

Po wysłuchaniu hejnału Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał uhonorowanych i wyróżnionych nagrodą Św. Wawrzyńca  w poprzednich latach oraz pozostałe  zaproszone osoby. Listy obecności ZAŁ. Nr 1.

Kolejnym akcentem w roku jubileuszowym podczas sesji RM  było wykonanie przez Panią … własnego autorstwa wiersza pt. „Sępólno Krajeńskie” . 
Następnie sekcja wokalna Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Sępólnie Krajeńskim odśpiewała utwór pt. „Ballada o Sępolence” przy akompaniamencie Pana ... 
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za wspaniały występ i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – zaprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego  do wystąpienia.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego –  rozpoczął od krótkiego przybliżenia sylwetki (żywota) św. Wawrzyńca, dodał również, że zgodnie z paragrafem 6 ust. 1 Statutu naszej Gminy św. Wawrzyniec jest umieszczony w herbie Gminy Sępólno Krajeńskie, w pieczęci gminnej oraz na fladze gminnej o barwach niebiesko-żółtych. 
Zaznaczył, że Rada Miejska mając takiego Patrona postanowiła 24 czerwca 2004 roku podjąć uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą  „Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”. Nagrodę tą stanowi łącznie statuetka z brązu oraz dyplom. Do tej pory Konwent przyznający tą nagrodę, przyznał ją następującym osobom: w roku 2005 – Ksiądz Prałat Zenon Skierka,  w roku 2006 – Ksiądz Kanonik Marian Kotewicz  oraz Śp. Bolesław Krzyżanowski, w roku 2007 nagrodę otrzymało Stowarzyszenie sportowe MLKS „Krajna”, w roku 2008 chór parafialny „Cecylia”, w roku 2009 Konwent przyznał nagrodę wszystkim jednostkom OSP działającym na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. W bieżącym roku Konwent na wniosek 11 radnych Klubu Przymierza Społecznego dla Krajny postanowił przyznać jednogłośnie Nagrodę Świętego Wawrzyńca Panu Bartłomiejowi Pawełczakowi.  
Burmistrz odczytał  uzasadnienie  do Uchwały  Nr 1/2010 Konwentu „Nagrody Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 22 lipca 2010r. w sprawie przyznania nagrody honorowej dla Pana Bartłomieja Pawełczaka. ZAŁ Nr 2  
Ad. 3 Wręczenie Nagrody Św. Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM wręczyli dyplom i statuetkę Panu Bartłomiejowi Pawełczakowi wraz z gratulacjami. Dyplom stanowi ZAŁ. Nr 3
Ponadto osobiście  gratulacje obecnemu laureatowi złożyli między innymi: Pan Henryk Pawlina Starosta Sępoleński, Pan Henryk Dąbrowski Przewodniczący Rady Powiatu. Pani Barbara Wiśniewska Wicestarosta, Ksiądz Kanonik Zenon Skierka oraz  Pan Grzegorz Borowicz Komendant MG OSP RP. 
4. Przemówienia wyróżnionych  Nagrodą  Św. Wawrzyńca

Pan Bartłomiej Pawełczak laureat nagrody Świętego Wawrzyńca  powiedział, że od sukcesu w Pekinie za siedem dni minie dokładnie dwa lata. Podziękował za pamięć i różnego rodzaju wyróżnienia. Dodał, że nagroda Świętego Wawrzyńca jest w naszej społeczności czymś wyjątkowym, czymś specjalnym dlatego że swojej strony będzie starał się nie tylko na arenie sportowej potwierdzić słuszny wybór, że to akurat padło na niego. Stwierdził, że w najbliższym czasie będzie miał do tego okazję ponieważ będzie nie tylko mieszkańcem Gminy ale i mieszkańcem tego miasta. Ponadto powiedział, że nigdy się nie wypierał, ale zawsze był dumny, że pochodzi stąd, że chłopak „z prowincji” może dojść na szczyty. Na zakończenie jeszcze raz bardzo serdecznie podziękował.
5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej

Pan T.Cyganek Przewodniczacy RM – podziękował wszystkim, a szczególnie Paniom, które swoim występem niewątpliwie dodały dzisiejszej uroczystości splendoru. Sesję zamknął słowami „zamykam XLIX uroczystą sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim”.

Następnie zaprosił wszystkich obecnych na przepyszny tort. 
Protokołowała                                                 Obradom przewodniczył 

Mirena Frosina                                       Przewodniczący Rady Miejskiej                                                                            
                                                                         Tomasz Cyganek
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