Or.0002.5.7.2012

Protokół Nr XXI/2012

z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej

   w Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim w sali im. L. Prądzyńskiego

w dniu 31 maja 2012 r. w godzinach od 10,00  do  12,00
W obradach sesji udział wzięli:

-radni wg listy obecności - załącznik nr 1,
-sołtysi wg listy obecności -  załącznik nr 2,

-pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach wg listy obecności - załącznik nr 3.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde.

Ad. 1 Otwarcie Sesji

Otwarcia XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję. 

Ad. 1a Stwierdzenie quorum

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej na podstawie potwierdzenia obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14 radnych. W związku z tym Rada Miejska jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne. 

 Radny Janusz Nikel-  na sesje przybył o godz. 10,10. 
Ad. 1b. Przyjęcie porządku obrad

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji oraz materiałami sesyjnymi. Proponowany porządek obrad  stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dokonana zostanie zmiana porządku obrad poprzez  wykreślenie z proponowanego porządku obrad punktu 15 „Wolne wnioski i informacje” z uwagi, że taki punkt znajduje się w punkcie 6 dzisiejszego porządku obrad. 
Więcej uwag do zmiany porządku obrad nie zgłoszono. 
W związku  z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad  wykreśleniem z porządku obrad punktu 15 „Wolne wnioski i informacje” .
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o  wykreślenie z porządku obrad punktu 15 „Wolne wnioski i informacje” został przyjęty następującymi głosami.
za-14 radnych,  przeciw-0 radnych,  wstrzymało się – 1 radny
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej  zarządził głosowanie nad   porządkiem

obrad wraz z wprowadzoną zmianą.  Porządek obrad został przyjęty następującymi głosami 
Za   głosowało - 15 radnych, przeciw - 0 wstrzymało się- 0

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Porządek obrad po zmianie.
1. Otwarcie sesji

     a) stwierdzenie quorum,
b)przyjęcie porządku obrad.
     2. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
     3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między  
sesjami.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między 
sesjami.
5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

     6. Wolne wnioski i informacje.

7.1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011 rok 
 wraz z  informacją o stanie mienia komunalnego:

       a)  przedstawienie sprawozdania, 
       b) uchwała Nr 3/S/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby  Obrachunkowej  w  Bydgoszczy z dnia 3 kwietnia 2012r.  w sprawie  wyrażenie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy,

      c) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011 rok przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za rok 2011,

      d) uchwała Nr 4/Kr/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Bydgoszczy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium  dla Burmistrza  Sępólna Krajeńskiego za 2011 rok. 
7.2. Sprawozdanie finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie:

       a)  bilans z wykonania budżetu j.s.t., 

       b)  łączne sprawozdanie jednostki:

            - bilans,          

            - rachunek zysków i strat w  wariancie porównawczym,

            - zestawienie zmian w funduszu.
7.3. Dyskusja nad sprawozdaniami.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011  

     rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego 

    absolutorium z tytułu  wykonania  budżetu za 2011 rok.

10. Przedstawienie sprawozdania finansowego z działalności instytucji kultury za   
  2011 rok.

11. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania uchwał Rady   
  Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim podjętych w 2011 roku. 
   12.  Podjęcie uchwał w sprawie:   

         a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
      Sępólno Krajeńskie,

      b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2012 rok.

      13. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego  
   Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i  
   zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.
      14. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie 
   problematyki  poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  „wolne  
   
   wnioski i informacje”.

       15. Zakończenie sesji. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z XX sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał że radni mięli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. Zapytał radnych o ewentualne uwagi do protokołu. Ze względu na brak uwag Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu bez konieczności jego odczytywania. 

Protokół z XX sesji Rady Miejskiej został przyjęty następującymi głosami.

za- 15, przeciw- 0, wstrzymujących się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Ad. 3 Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami
Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z działalności między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej od dnia 26 kwietnia 2012 r.   a  31 maja  2012r. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM Marian Herder, który prosił o przybliżenie rozmów toczących się na spotkaniu w Przysieku w sprawie selektywnej zbiórki odpadów. 
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że w Przysieku odbyła się narada zorganizowana przez Urząd Marszałkowski związana z wdrażaniem przepisów nowej ustawy o gospodarce odpadów. Narada była robocza i nie wypracowywano stanowisk. Zapoznano się z realizacją  wprowadzenia gospodarki odpadami  w województwie wielkopolskim m.in. jak działa selektywna zbiórka odpadów w Poznaniu. Wskazano dla przykładu działalność Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Odpadami Komunalnymi na podstawie którego można stosować  rozwiązania w swoich gminach. Dodał, że Poznań ma wprowadzone niektóre przepisy tej ustawy i jest pokazywany jako przykład w skali całego kraju. Zapoznano się z systemem zbierania odpadów w miejscach wyznaczonych w mieście. Wskazał, ze Poznań ma wyznaczone  składowiska, które znajdują się  na terenie miasta, są to ogrodzone place z czystymi powierzchniami i kontenerami  przeznaczonymi na zbiórkę odpadów np. wielkogabarytowych (tapczany). Poinformował, że system polega na tym, że jest kilka takich punktów i firma to segreguje i odzyskuje 100 % , ponieważ powtórnie zostaje to zagospodarowane, nie trafia to na regionalne składowiska, które są wyznaczane w każdym z województw. Dodał, że były problemy, bo lokalizacja tych składowisk była oprotestowana przez mieszkańców tam zamieszkujących. Jednak po czasie okazało się, że miejsca te nie stwarzają żadnych problemów i  zagrożenia dla mieszkańców. 
Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. 4 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności 
między sesjami.

Pan Stanisław Rohde Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje z działalności między sesjami od dnia 27 kwietnia 2012r. do 30 maja 2012r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez komisję RM. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 Pytań do przedstawionej informacji nie było. 
Ad. 5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Wiceprzewodniczący RM Pan Kazimierz Jagodziński  zapytał,  kiedy nastąpi dalsza   kontynuacja modernizacji części drogi Wilkowo-Wałdówko. Wskazał, że jest zrobione ok. 700 m drogi i że są zaplanowane środki w budżecie na dalszą budowę.  Ponadto zapytał czy został  zorganizowany przetarg na tą inwestycję i kiedy rozpoczną się prace na tym odcinku 

Następnie Wiceprzewodniczący zapytał o wykaszanie poboczy na drogach wojewódzkich. Pan Jagodziński poinformował, że  dzisiaj wykaszarka na drodze wojewódzkiej w kierunku Tucholi wykaszał pobocza,   ale pozostaje jeszcze kwestia skrzyżowań.  Stwierdził, że niewykaszane skrzyżowania ograniczają widoczność i stwarzają zagrożenie. Dodał, że jadąc z Włościborza na skrzyżowaniu w Trzcianach trzeba wyjechać do  połowy jezdni, podobnie jest  na trasie z Teklanowa do Zalesia. 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący  Marian Herder, który  złożył interpelację w sprawie zakrzaczenia  drogi Sępólno- Wiśniewa. Stwierdził, że droga jest dziurawa  i dodatkowo bardzo słaba jest widoczność.
Ponadto Wiceprzewodniczący złożył interpelację w sprawie pokryw od deszczówki  znajdujących się na ulicy Sienkiewicza  od strony placu zabaw. Stwierdził, że temat poruszany był na poprzednich sesjach, ale do dnia dzisiejszego nie zadbano o bezpieczeństwo osób idących chodnikiem. Wskazał, że w otwory włożone zostały plastikowe pachołki. 
Więcej interpelacji nie zgłoszono. 

Ad 6. Wolne wnioski i informacje.
Wolne wnioski zgłosili:

Sołtys Piaseczna Pan Kazimierz Rakowski, zapytał ile kosztuje utrzymanie pracowników zatrudnionych na prace społecznie użyteczne.  Ponadto zapytał czy latem jest mniej środków na ich utrzymanie. Dodał, że obecnie Sołtys  oszczędza godziny ich pracy,  żeby zimą  mógł ten pracownik przychodzić palić w przedszkolu. Dodał, że  zatrudnienie powinno  trwać o 3 miesiące dłużej, ponieważ teraz  jest najwięcej pracy m.in. wykaszanie.
Następnie głos zabrał sołtys Włościborza Pan Antoni Barłóg, który zaproponował aby dogadać się z sołtysem ze Trzcian w sprawie wykaszania skrzyżowań przez pracownika do prac społecznie użytecznych. Dodał, ze wszyscy sołtysi mają takich pracowników. Stwierdził, że  w Trzcianach taki pracownik mógłby dbać o wykaszanie poboczy przy skrzyżowaniu. 

Głos zabrała Pani Sołtys Trzcian Bogusława Knapik, która powiedziała, że nie chciała wchodzić w niczyje kompetencje, ponieważ była przekonana, że należy to do Powiatu Tucholskiego. Stwierdziła, że jeżeli pracownik  będący w Sołectwie może wykaszać skrzyżowania to chętnie zajmie się tym tematem, tylko prosi o wyrażenie zgody. 
Głos zabrał Sołtys Albert Wagner, który poinformował, że przeczytał we Wiadomościach Krajeńskich informację o zbiórce odpadów, opon i foli, która odbyła się  w Więcborku. W związku z powyższym zapytał, czy na terenie naszej gminy też będzie zorganizowana taka zbiórka.  
Więcej wniosków nie zgłoszono. 

Pan Przewodniczący Stanisław Rohde poinformował, że od Wojewody Kujawsko- Pomorskiego wpłynęła odpowiedź na pismo w sprawie pomocy dla rolników poszkodowanych w wyniku klęski ujemnych skutków przezimowania w roku bieżącym oraz uznania województwa za obszar dotknięty klęską żywiołową. Pismo zostało przekazane do Komisji Rolnictwa Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. Stanowi ono załącznik nr 7 do protokołu. 
Następnie Pan Przewodniczący Stanisław Rohde poinformował, że z dniem 10 maja 2012 roku złożył rezygnację z przynależności do Klubu radnych „Porozumienie Społeczne dla Gminy” . Dodał, że od tego dnia jest radnym niezależnym. Pismo stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Ad. 7.1. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011 rok z informacją o stanie mienia komunalnego.

Przewodniczący RM poinformował, że wszystkie materiały związane z tym punktem radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 

a) przedstawienie sprawozdania

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011 rok wraz z informacja o stanie mienia komunalnego radni otrzymali w materiałach sesyjnych.  Sprawozdanie stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 
Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła najważniejsze zagadnienia związane ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.  Prezentacja stanowi załącznik nr  10 do protokołu. 

W swojej prezentacji Skarbnik Gminy  zwróciła również uwagę na zrealizowane w roku ubiegłym zadania inwestycyjne. Wkładka do gazety regionalnej o zrealizowanych inwestycjach przez Gminę Sępólno Krajeńskie stanowi  załącznik nr 11do protokołu.                 
b) Uchwała Nr 3/S/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3 kwietnia 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy
Uchwałę radni otrzymali w materiałach sesyjnych,  stanowi ona  załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący RM  przedstawił uchwałę Nr 3/S/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 3 kwietnia 2012r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania  budżetu Gminy za 2011 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy

c) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011rok przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za 2011rok.
Opinię wraz z wnioskiem radni otrzymali w materiałach sesyjnych, stanowi ona załącznik nr  13  do protokołu.
Pan Grzegorz Dudek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z  wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2011 rok przez  Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu za  2011 rok.

d) uchwała Nr 4/Kr/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium dla Burmistrza Sępólna Krajeńskiego za 2011 rok.
Uchwałę radni otrzymali w materiałach sesyjnych,  stanowi ona załącznik nr 14   do protokołu.

Przewodniczacy RM przedstawił uchwałę Nr 4/Kr/2012 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium dla Burmistrza Sępólna Krajeńskiego za 2011 rok.
Ad. 7.2. Sprawozdanie finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie

a) bilans z wykonania budżetu

b) łączne sprawozdanie jednostki:
· bilans

· rachunek zysków i strat w wariancie porównawczym

· zestawienie zmian w funduszy

Sprawozdania finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie radni otrzymali w materiałach sesyjnych.  Sprawozdania stanowią załącznik nr  15 do protokołu.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy powiedziała, że zgodnie z art. 20 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 roku w sprawie szczególnych zasad rachunkowości sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego składa się z bilansu z wykonania budżetu tej jednostki oraz łącznego bilansu, które obejmuje sprawozdanie finansowe wszystkich jednostek wchodzących w skład struktury organizacyjnej gminy. Wobec tego  w taki sposób zostało sporządzone sprawozdanie za 2011 rok. Dodała, że wynik z wykonania budżetu czyli różnica między dochodami a wydatkami wynosiła na stracie 18 032,79 zł. Źródłem pokrycia tego deficytu były rozliczenia z lat ubiegłych.  Natomiast bilans łączny  czyli suma bilansów poszczególnych jednostek w zakresie wyniku finansowego netto to strata w wysokości 27.346.937,86 zł. Wynik jest zaprezentowany w rachunku zysków i strat  i został odniesiony na kapitał jednostki w związku z czym wartość  kapitału na dzień 31.12.2012r.  wynosi 61.597.784,46 zł.  Ponadto wskazała, że sprawozdania finansowe zarówno w zakresie bilansu budżetu jednostki samorządu terytorialnego jak też bilansów łącznych zostały przedstawione i omówione na Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu i Handlu i zostały zaopiniowane pozytywnie. 

7.3. Dyskusja nad sprawozdaniami.

Przewodniczacy RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniami. 
W dyskusji głos zabrał Wiceprzewodniczący RM  Marian Herder, który zapytał o informację o stanie mienia komunalnego  tj. w którym punkcie jest umieszczone Jezioro Piaszczynek, które gmina zakupiła od Parafii Rzymsko-Katolickiej w Sępólnie Krajeńskim.
Odpowiedzi udzieliła  Skarbnik Gminy wskazując, że informacja o stanie mienia jest przygotowana według grup klasyfikacji środków trwałych, wszystkie jeziora i grunty są umieszczone w kategorii grunty. Przedstawione sprawozdanie nie zawiera specyfikacji według  ewidencji rodzaju nieruchomości, gruntów według nr działek itp., ponieważ są one w ewidencji księgowej.  Stwierdziła, że  sprawozdanie  miało wskazywać wartość całego majątku, dlatego nie zawiera szczegółowej analizy. Dodała, że Jezioro Piaszczynek mieści się w grupie 0 jako grunt. 
Nikt więcej nie zabrał głosu, wobec czego Przewodniczący RM zamknął dyskusję. 
Obrady sesji opuścił Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński. 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Przewodniczący Rady Miejskiej przestawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok. 
Następnie zaprosił do dyskusji.
W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udziału Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011rok została przyjęta następującymi głosami:

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych
Uchwała Nr XXI/142/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  
Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok.

Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Na obrady sesji powrócił Wiceprzewodniczący Kazimierz Jagodziński. 

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  projekt uchwały  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 roku.  
Następnie Przewodniczacy RM zaprosił do dyskusji. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący RM  Pan  Kazimierz Jagodziński, który w imieniu Klubu poprosił o trzy minutową przerwę.
Przewodniczący RM stwierdził, że odczytał projekt uchwały i teraz należy nad nią głosować, dlatego nie będzie przerwy. 
Więcej głosów nie było, w związku z czym Przewodniczący RM zarządził głosowanie  nad przedstawionym projektem  uchwały. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 roku  została przyjęta następującymi głosami:

za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych

Uchwała Nr XXI/143/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011 rok  stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  
Następnie Pan Stanisław Rohde Przewodniczący RM złożył gratulacje Panu Waldemarowi Stupałkowskiemu Burmistrzowi  Sępólna Krajeńskiego. Stwierdził, że mamy bardzo dobrego Burmistrz i nie wszystkim może dogodzić, ale główny kierunek działania jest dobry, widać to po naszym pięknym  mieście, bo jest coraz więcej inwestycji. 
Ponadto złożył gratulacje  Pani Annie Buchwald Skarbnikowi  Gminy. Dodał, że jest ona fachowcem najwyższej klasy.    
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Skarbnik Gminy otrzymali wiązanki kwiatów i  gratulacje od obecnych na sesji RM.

Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który podziękował Radzie za udzielenie absolutorium. Wskazał, że rok 2011  był dla naszej Gminy rokiem trudnym z dwóch znaczących powodów. Pierwszy to zmiana Skarbnika  Gminy Sępólno Krajeńskie,  a drugi to problemy z  nieterminowym przekazywaniem środków, które gmina ma zagwarantowane umowami na inwestycje. Stwierdził, że  trudno jest rządzić jak nie ma  na czas odpowiednich środków finansowych. Pomimo braku  pod koniec roku około 4 milionów złotych udało się przeprowadzić Gminę do roku 2012 bez większych problemów. 
Na zakończenie Burmistrz jeszcze raz podziękował radnym za udzielone absolutorium,  wszystkim współpracownikom, szczególnie Pani Skarbnik Gminy,  sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli.  Dodał, że dzięki wspólnej pracy nasza Gmina jest tak dobrze postrzegana. 
Po zamknięciu powyższego punktu Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przerwę w obradach sesji. 

Przerwa w obradach od godz. 11,15  do godz. 11,35

Ad. 10 Przedstawienie sprawozdania finansowego z działalności instytucji kultury za 2011 rok.

Sprawozdania radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdania stanowią załącznik nr 18 do protokołu

Pani  Anna Buchwald Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdania finansowe z instytucji kultury za 2011 rok,  zwracając uwagę na najważniejsze jego elementy. Wskazała, że na terenie gminy działają dwie instytucje kultury tj. Centrum Kultury i Sztuki, które zrzesza wiejskie ośrodki kulturalne działające na terenie wiejskim oraz Biblioteka Publiczna. Następnie poinformowała o otrzymanych przez instytucje dotacjach z budżetu gminy przeznaczonych na bieżącą działalność i utrzymanie  obiektów. 
W związku z tym, że nikt w dyskusji nie zabrał głosu Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 11 Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim podjętych w 2011rou.

Sprawozdanie radni otrzymali w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim  podjętych w  2011roku.  

W związku z tym, że nikt w dyskusji nie zabrał głosu Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 12 Podjęcie uchwał w sprawie.

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały. Wskazała, że jest on związany z wprowadzeniem do prognozy przedsięwzięcia pod nazwą: Budowa i Wyposażenie Żłobka oraz Klubu Dziecięcego w ramach Kompleksu Centrum Małego Dziecka i Rodziny w Sępólnie Krajeńskim. Jest to projekt, który został założony do realizacji na przełomie dwóch lat, tj. 2012- 2013. Szacunkowa wartość projektu to 1.400 tys. zł. Projekt został przedstawiony w dniu dzisiejszym na Komisji Budżetu i Handlu i uzyskał jego pozytywną opinię. 

W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udziału Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie  została przyjęta następującymi głosami:

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1 radny 
W chwili głosowania było 15 radnych.
Uchwała Nr XXI/144/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 maja 2012 r.  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  
b) zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2012
Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Gminy, która stwierdziła, że w związku   z realizacją  wieloletniego przedsięwzięcia do budżetu na 2012 rok wprowadza się  kwotę 900 tyś zł. Jest to kwota dofinansowania, która jest zaprezentowana w uchwale budżetowej zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. I taką kwotę po zapewnieniach Ministerstwa  planuje się przeznaczyć na budowę wspomnianego wcześniej obiektu w 2012 r. Uchwała została przedstawiona na Komisji Budżetu i Handlu i również została zaopiniowana pozytywnie. 

W związku z tym, że w dyskusji nikt nie wziął udział Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2012 została przyjęta następującymi głosami. 

za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.

W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Uchwała Nr XXI/145/12 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na rok 2012 stanowi załącznik nr 21 do protokołu.  
Ad 13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesji.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego  wyznaczył Pana Jarosława Derę Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa do udzielenia odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania.

Pan J.Dera Kierownik Ref. Gkr  odniósł się do  interpelacji dotyczącej  dalszej kontynuacji budowy drogi Wilkowo-Wałdówko zgłoszonej przez Wiceprzewodniczącego Kazimierza Jagodzińskiego. Wskazał, że  obecnie jesteśmy po  kontroli  z Urzędu Marszałkowskiego, która odbyła się pod koniec kwietnia. Droga została zakwalifikowana do dalszego etapu budowy. Obecnie czekamy na umowę z Marszałkiem, jeśli umowa zostanie podpisana będzie można rozpocząć procedury przetargowe. 

Na kolejną interpelację dotyczącą wykaszania traw przy poboczach dróg  Pan Dera poinformował, że jeśli chodzi o drogi wojewódzkie to są one wykaszane. Dodał, że obecnie jest po rozmowie telefonicznej z szefostwem dróg wojewódzkich w Tucholi, z której wynika, że będzie wykoszony pas lewej i prawej strony odcinka drogi od Sępólna do Tucholi, a następnie będą dokaszane wszystkie skrzyżowania z drogami dochodzącymi do drogi wojewódzkiej Tuchola- Oleśnica. 

Następnie Pan Dera odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez Wiceprzewodniczącego Pana Mariana Herdera w sprawie zakrzaczenia drogi Sępólno-Wiśniewa. Stwierdził, że w związku z tą interpelacją oraz sugestiami Pana radnego Jagodzińskiego w sprawie wykaszania  zakrzaczeń przy drogach powiatowych   sprawa zostanie przekazana do  zarządcy drogi. 
Ponadto Pan Dera odniósł się do interpelacji dotyczącej  studzienek położonych przy ulicy Sienkiewicza. Wskazał, że jest po rozmowie telefonicznej z GDDKiA, z której wynika, że w przeciągu dwóch tygodni powinny zostać one naprawione, wiąże się to z zakupem nowych elementów. Dodał, że możliwe, że niezbędna będzie wymiana całej studni.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący  Pan K.  Jagodziński, który wrócił do tematu drogi Wilkowo-Wałdówko.  Wskazał,  że w ubiegłym roku ze środków gminy wydatkowano 200 tys zł na tę drogę. W tej chwili również są zaplanowane środki w budżecie w wysokości ok. 200 tys., zł. Stwierdził, że minęło pół roku a inwestycja nie jest rozpoczęta. Dodał, że starania należało czynić wcześniej bo pieniądze w budżecie są zaplanowane. 
Pan Dera odniósł się do wypowiedzi Pana Jagodzińskiego stwierdzając, że są odpowiednie procedury wskazane przez  Urząd Marszałkowski. Dodał, że droga została podzielona na trzy odcinki i w tym roku realizowany będzie drugi odcinek tj. 700 m.  Ponadto poinformował, że w grudniu zostało zgłoszone zapotrzebowanie, a  w kwietniu przeprowadzono kontrolę na wykonanym w ubiegłym roku odcinku i zarazem wizytację czy ten  następny odcinek pokrywa się z wszystkimi danymi przekazanymi do Marszałka. Stwierdził, że  odcinek drogi został zakwalifikowany i teraz trzeba podpisać umowę z Marszałkiem i można rozpocząć procesy przetargowe. 

Przewodniczący RM prosił również o udzielenie odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji zgłoszoną przez radną Wiesławę Grochowską dotyczącą  lepszego oświetlenia przejść  dla  pieszych.

Odpowiedzi udzielił Pan J.Dera wskazując, że  jest możliwość wkręcenia mocniejszych żarówek w słupach przy przejściach dla pieszych. Dodał, że  w czasie jak będą realizowane wszystkie wnioski związane z  oświetleniem będzie można wrócić do tej sprawy.

Uwag do udzielonych odpowiedzi nie było. 
Ad. 14 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie „wolne wnioski i informacje”
Na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji odpowiedzi udzielił Pan Jarosław Dera Kierownik Ref. Gkr 
Na wniosek dotyczący lepszego oznakowania szaletu miejskiego od strony centrum miasta wskazał, że po sprawdzeniu uznano, że szalet miejski jest dobrze oznakowany. Zauważono tylko, że strzałka na ul. Jeziornej wskazująca szalet powinna zostać poprawiona.  
Odnośnie kolejnego wniosku dotyczącego zorganizowania posiedzenia Komisji Rolnictwa, podczas którego nastąpi  rozdysponowanie tłucznia na potrzeby sołectw, Pan Dera poinformował, że posiedzenie odbyło się. W posiedzeniu uczestniczył    Pan Albert Wagner.  

Kolejny wniosek dotyczył odmalowania oznakowań na wszystkich drogach w Gminie. Pan Dera poinformował, ze drogi krajowe będą oznakowanie do 2 czerwca, drogi wojewódzkie mają nowe uwypuklone oznakowanie, więc nie ma potrzeby odmalowywania, natomiast drogi powiatowe rozpoczną tę pracę w sierpniu. 

Następnie Pan Dera poinformował, ze wniosek dotyczący załatania dziur w Grochowcu jest już zrealizowany. 

Na kolejny wniosek dotyczący rozpoznania kompetencji w zakresie prowadzenia kontroli szczepienia psów Pan Dera stwierdził, ze jest on trudny do rozstrzygnięcia, ponieważ wszystkie instytucje, u których szukano informacji „umywają od tego ręce”. Poproszono więc Panią Mecenas o zbadanie tej sprawy od strony prawnej. Po otrzymaniu odpowiedzi sprawa będzie dalej  prowadzona.  

Pan Dera poinformował, że wniosek dotyczący zorganizowania spotkania z sołtysami w celu omówienia realizacji wniosków z zebrań wiejskich został zrealizowany, ponieważ takie spotkanie odbyło się. 
W sprawie wyjaśnienia, czy celem ubiegania się o środki z tytułu wymarznięć zbóż ozimych wystarczy przedłożyć zbiorczą listę, czy każdy z rolników powinien złożyć samodzielny wniosek Pan Dera wskazał, że  wystarczy zbiorcza lista. Natomiast każdy powinien złożyć indywidualne oświadczenie jeśli chce otrzymać pomoc na wniosku pobranym z Urzędu do Agencji Rolnictwa i należało to zrobić do 1 czerwca do godziny 18:00. 

Pan Przewodniczący  RM poinformował, że mieszkaniec Gminy Sępólno złożył także wniosek o poinformowanie ilu rolników otrzymało kredyt preferencyjny na zakup maszyn rolniczych oraz czy istnieje możliwość jego dalszego pozyskania. W tej sprawie przekazano odpowiedź pisemną. Pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
Następnie głos zajął Pan Marian Herder, który  zapytał o rozdysponowanie tłucznia, czy są zarezerwowane chociaż małe ilości tłucznia  na osiedle Jana Pawła II, czy tez na ulicę Krasickiego,  Hanki Sawickiej. Dodał, że  w czasie roztopów jest tam bardzo zła sytuacja. 

Odpowiedzi udzielił Pan Jarosław Dera, który stwierdził, że tłuczeń został rozdysponowany na posiedzeniu Komisji Rolnej. Dodał, ze  jest wyznaczona rezerwa i ewentualnie z niej będzie można przeznaczyć  na osiedle. 

Przed zakończeniem sesji  Przewodniczący RM  poinformował, że w związku z  wymogami w zakresie  ochrony danych osobowych konieczne będzie zorganizowanie szkolenia dla radnych w tym temacie. O terminie radni zostaną powiadomieni telefonicznie. 
Ad.15 Zakończenie sesji.

O godz. 12,00 prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Stanisław Rohde po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za obecność i zamknął XXI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Na tym protokół zakończono. 

Sępólno Krajeńskie, dnia 8 czerwca 2012r. 

Protokółowała

mgr Mirena Frosina  

Kierownik Referatu Organizacyjnego

                                                                                                                                                     Obradom przewodniczył
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