Or.0052-6/10

Protokół z XLVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 29 kwietnia 2010r.  w   Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim 

w godz. 10,00 – 14,00

W obradach sesji udział wzięli:

– radni, wg listy obecności  ZAŁ Nr  1
-  sołtysi,  wg listy obecności  ZAŁ Nr  2 

- pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy obecności   ZAŁ. Nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek

 Ad. 1 Otwarcie sesji

Otwarcia XLVI  sesji  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek. Przywitał wszystkich przybyłych na  sesję zgodnie z listami obecności.

Ad.1 a Stwierdzenie quorum

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 14 radnych, w związku z tym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał i obrady są prawomocne.

Nieobecny radny E. Stachowicz – usprawiedliwienie ustne (choroba)
Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad 
Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że  proponowany porządek obrad radni otrzymali z  materiałami sesyjnymi.  Zapytał czy radni wnoszą uwagi do porządku obrad. 

Z uwagi na brak uwag odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

     a) stwierdzenie quorum,

b)przyjęcie porządku obrad.

     2. Przyjęcie protokołu z XLIII, XLIV i XLV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie 
         Krajeńskim

     3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie    

         między  sesjami.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 
    między sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009 
     rok  i sprawozdanie finansowe z działalności instytucji kultury

     a)  przedstawienie sprawozdań:

        - sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 
           2009 rok,

        - sprawozdania finansowego z działalności instytucji kultury za 2009 
           rok,

    b) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o 
        wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009 rok przez 

        Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,

    c) uchwała Nr 3/Kr/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby 
        Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 30 marca 2010r. w sprawie 
        opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie 
        Krajeńskim w sprawie absolutorium  dla Burmistrza Sępólna 
        Krajeńskiego za 2009 rok, 

    d) uchwała Nr 2/S/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby 

        Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 marca 2010r.  w sprawie  
        wyrażenie opinii o przedłożonym  przez Burmistrza  Sępólna 
        Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2009     

        rok,

    e) dyskusja nad sprawozdaniami,

    f) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium z wykonania  
       budżetu za 2009 rok Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego.

 7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych w 2009 
     roku. 

 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2010 rok.

      9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje 
          Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie 
          pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

     10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w 
           zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie  
          „wolne  wnioski i informacje”.

     11. Wolne wnioski i informacje.

     12. Zakończenie sesji. 

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  przyjęciem przedstawionego porządku obrad. 

Porządek obrad XLVI sesji RM  został przyjęty jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
za – 14 głosów, przeciw – 0  wstrzymało się – 0 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XLIII, XLIV i XLV sesji Rady Miejskiej 

w Sępólnie  Krajeńskim

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że protokół z XLIII sesji  był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał radnych czy do  protokołu z XLIII sesji RM wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  jego przyjęciem. 

Protokół z XLIII  sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Za – 14 głosów, przeciw – 0  wstrzymało się – 0

Następnie przeszedł do przyjęcia protokołu z XLIV sesji RM. Zapytał radnych czy do  protokołu z XLIV sesji RM wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  jego przyjęciem. 
Protokół z XLIV  sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Za – 14 głosów, przeciw – 0  wstrzymało
W dalszej części zapytał radnych czy do  protokołu z XLV sesji RM wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  jego przyjęciem. 
Protokół z XLV  sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Za – 14 głosów, przeciw – 0  wstrzymało
Ad. 3  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM –  poprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o przedstawienie informacji z działalności w okresie między sesjami.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - przedstawił informację  z działalności w okresie między sesjami  Rady Miejskiej z dnia 25.03.2010 a 29.04.2010r. ZAŁ Nr  4

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – zwrócił się z pytaniem do radnych, czy do wystąpienia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego mają jakieś pytania.

Głos zabrał radny J.Tomas, który poprosił o podanie bliższych informacji na temat rozmów toczących się między Parafią a Gminą w sprawie przekazania majątku dot. Przedszkola Nr 1. 
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że rozmowy trwają już od jakiegoś czasu. Parafia ewangelicko-augsburska ma roszczenie do Gminy odnośnie zwrotu majątku, który był kiedyś w posiadaniu parafii. Te sprawy regulowane są przez odpowiednie przepisy.  Wskazał, ze w Sępólnie Parafia była właścicielem majątku nie tylko budynku przy Placu Wolności, który już został zwrócony, ale tez nieruchomości położonej przy ulicy Nowy Rynek czyli tam gdzie funkcjonuje dzisiaj Przedszkole Integracyjne oraz nieruchomości w miejscowości Włościbórz, a stanowiła kiedyś szkołę plus boisko sportowe łącznie z kościołem i parkiem wokół kościoła. Dodał, że sprawa kościoła rzymsko-katolickiego nie jest brana pod uwagę bo to jest rzecz, która nie jest przedmiotem zwrotu. Stwierdził, że przedmiotem wniosku jest nieruchomość w Sępólnie i nieruchomość we Włościborzu.  Powiedział, ze jeżeli chodzi o Włościbórz to sytuacja wydaje się prosta bo nawet za boisko zaproponujemy grunty, które we Włościborzu Gmina posiada, natomiast jeśli chodzi o Sępólno sytuacja jest bardziej skomplikowana. Stwierdził, że  nie wyobrażamy sobie, żeby doszło do zwrotu tej nieruchomości w której funkcjonuje przedszkole dlatego proponujemy mienie zamienne na które wnioskodawca musi się zgodzić. Wskazał, że musimy się z Parafią porozumieć, spisać odpowiedni protokół i dopiero Komisja Regulacyjna może te ustalenia zatwierdzić. Poinformował, że Ksiądz Loskot wykazuje tutaj zrozumienie i życzliwość, nie zależy mu na tym, aby na siłę uzyskać zwrot tej nieruchomości na której funkcjonuje przedszkole dlatego proponujemy mienie zamienne i proponujemy nieruchomości położone w Sępólnie Krajeńskim stanowiące działki budowlane i place publiczne. Jeśli będzie jakakolwiek sprzeczność, to prawdo podobnie Komisja Orzekająca podejmie decyzję o zwrocie tej nieruchomości. Dodał, że rozmowy będą kontynuowane w miesiącu maju.  
Ad 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami od dnia  25.03.2010 do 29.04.2010r oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM   ZAŁ. Nr 5
Zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji z działalności w okresie między sesjami. Z uwagi na brak  pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 5 Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Interpelacje i zapytania złożyli:

Radny RM Kazimierz Jagodziński – złożył interpelacje w sprawie zainstalowania kierunkowskazu w Wałdowie na skrzyżowaniu naprzeciwko WOK. Wskazał, że jest kierunkowskaz w kierunku Tobała, gdzie są 3-4 zabudowania. Kiedyś był kierunkowskaz z napisem Trzciany – 7, a Sępólno 12 km. Obecnie nie ma znaku i obcy kierowcy zamiast udać się w kierunku Włościborza-Trzciany-Sępólno to jadą na Toboły. Radny prosił o przywrócenie tego znaku. Wskazał, że następny znak Toboła powinien być na rozwidleniu na końcu wsi, bo przy figurce jest na Teklanowo, a w prawo jest droga na Tobołę.

W dalszej części radny poinformował, że w marcu interweniował w sprawie przesunięcia znaku w miejscowości Wałdówko, aby bliżej cofnąć znak Olszewki. Radny stwierdził, że do dnia dzisiejszego znak nie został cofnięty.


Ponadto przypomniał, że w ubiegłym roku zwracał uwagę, aby zainstalować parę koszy w centrum wsi Wałdowa. Dodał, że interpelację taka składał również na początku września. Do dnia dzisiejszego kosze nie zostały zainstalowane w Wałdowie. 
Radny RM Janusz Tomas zwrócił się z prośbą, by zgodnie z obietnicami zeszłorocznymi wybrać delegacje i udać się do Dyrektora Krajowych Dróg i Autostrad w Bydgoszczy celem omówienia realizacji obietnic złożonych podczas wizyty, że w tym roku będzie asfaltowana droga Sienkiewicza i Hallera tj. od ronda do ronda. Radny stwierdził, że Dyrektora zapraszał do siebie  w tym roku. Dodał, że należałoby jechać i z nim porozmawiać. Poinformował, ze podczas uroczystej sesji z okazji 650 lecia nadania praw miejskich rozmawiał z Dyrektorem i na dzień dzisiejszy nie ma żadnej decyzji odnośnie realizacji tego zadania. 
Radny RM Edmund Rózga złożył interpelacje w sprawie  zagospodarowania   skweru na skrzyżowaniu ulic Niechorskiej i Komierowskiej. Druga interpelacja dotyczy  zamontowania znaków z nazwami ulic  przy wjazdach od ulicy Polnej na ulicę Kwiatową, Zieloną, Letniskową. W dalszej części złożył interpelacje w sprawie ustawienia 3-4 ławeczek  w ciągu spacerowym w lasku miejskim po stronie Samorządu Mieszkańców Nr 1. Ostatnia interpelacja dotyczyła uporządkowania parkingu  przy dojściu do  kąpieliska „mara”. 

Radna RM Danuta Wańke poinformowała, ze nad jezioro Juchacz w okresie turystycznym przyjeżdża 2/3 turystów z gmin ościennych z Lipki, Debrzna  dlatego złożyła propozycje, by zwrócić się do tych gmin z propozycją dofinansowania  utrzymania porządku.  

Radny RM Kazimierz Jagodziński   powiedział, że na poprzednie sesji złożył interpelacje w sprawie malowania przejść dla pieszych w Sępólnie na drodze krajowej i w tej sprawie otrzymał od Dyrekcji odpowiedź na pismo. Radny przytoczył treść pisma i następnie zwrócił się z prośba do Burmistrza, aby żądał, by odpowiedzi na pisma były bardziej konkretne. 

Ad. 6 Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009 rok i sprawozdanie finansowe z działalności instytucji kultury.

a) przedstawienie sprawozdań:
- sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009 rok
Pan W.Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego bardzo szczegółowo omówił  sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009r. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.   Szczególną uwagę zwrócił na zrealizowane w roku ubiegłym zadania inwestycyjne. Wkładka do gazety „Wiadomości Krajeńskie” o wykonaniu inwestycji gminnych stanowi  załącznik Nr 7 do protokołu.                 

- sprawozdania finansowego z działalności instytucji kultury
 za 2009 rok

Pan W.Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odnosząc się do sprawozdań finansowych z działalności instytucji kultury za 2009 rok stwierdził, ze zarówno jedna jak i druga instytucja wywiązały się ze swoich finansów. Dodał, ze jeśli chodzi o ich działalność to zostawi  bez komentarza, bo są same superlatywy. Załącznik Nr 8.
 b) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o  wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009 rok przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Pani W.Grochowska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej RM – przedstawiła opinię o wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2009r., która stanowi uzasadnienie do wniosku Komisji Rewizyjnej o przyjęciu sprawozdania i  udzielenie  Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania w/w budżetu. Opinia z wnioskiem stanowi załącznik Nr 9 do protokołu 

c) uchwała Nr 3/Kr/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Bydgoszczy z dnia 30 marca 2010r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium  dla Burmistrza Sępólna

Krajeńskiego za 2009 rok
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM zapoznał z treścią uchwały Nr  3/Kr/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Bydgoszczy z dnia 30 marca 2010r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium  dla Burmistrza Sępólna Krajeńskiego za 2009 rok. Powyższa uchwała stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
d) uchwała Nr 2/S/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 marca 2010r.  w sprawie wyrażenie opinii o przedłożonym przez Burmistrza  Sępólna

Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 
za 2009 rok

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM zapoznał z treścią uchwały  Nr 2/S/2010 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 17 marca 2010r.  w sprawie wyrażenie opinii o przedłożonym przez Burmistrza  Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy  za 2009 rok. Powyższa uchwała stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
 e) dyskusja nad sprawozdaniem

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM zaprosił wszystkich obecnych do dyskusji nad sprawozdaniami.  

Głos w dyskusji zabrał radny RM Andrzej Piekut, który powiedział, że patrząc na dodatek do Wiadomości Krajeńskich zastanawia się ile Pan Burmistrz musiał zapłacić Wiadomościom,  aby to wydrukowały, bo niespecjalnie lubią te nasze osiągnięcia drukować. Dodał, że może za dużo wydajemy na taki  dodatek, dlatego  może lepiej zrobić konkurs ofert i ktoś inny może taniej by nam wydał, to zaoszczędzimy parę groszy. 

 f) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium z wykonania budżetu za 2009 rok Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium z wykonania budżetu za 2009 rok Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego.

Po przedstawieniu projektu uchwały zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższej uchwały. 

Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium z wykonania budżetu  za 2009 rok Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego przyjęta została jednogłośnie. 

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych

za- 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Uchwała Nr XLVI/331/10 z dnia  29 kwietnia 2010r. stanowi ZAŁ Nr 12
Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przerwę w obradach sesji. 
   Przerwa w obradach od godz. 11,40 do godz. 11,50

Ad 7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych w 2009 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej wznowił obrady po przerwie i poprosił Pana Dariusza Wojtanię o przedstawienie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych w 2009 roku 
Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych w 2009 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 13  do protokołu. 

Dyskusji nie było. 
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu na 2010 rok.

Pani Urszula Lange Skarbnik Gminy poinformowała, że radni otrzymali w materiałach sesyjnych inny projekt uchwały niż ten który będzie dzisiaj omawiany. Wiąże się to z tym, że Gmina może wystartować  w konkursach na dofinansowanie budowy kanalizacji  oraz na modernizację sali kinowej w Centrum Kultury i Sztuki. Wyjaśniła, ze konkursy te zostały niedawno ogłoszone dlatego potrzebna jest zmiana projektu uchwały,  którą radni otrzymali w materiałach sesyjnych.   Dodała, że zmieniona uchwała była przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Handlu, która zwołana była w sprawie zmian tej uchwały i uzyskała jej akceptacje. W związku z powyższym Skarbnik Gminy przedstawiła projekt zmienionej uchwały.
Dyskusji nie było. 

Prowadzący obrady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia  w/wym. uchwały.

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2010 rok przyjęta została jednogłośnie

za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14   

Uchwała Nr XLVI/332/10 z dnia 29 kwietnia 2010r stanowi ZAŁ Nr 14
Ad 9.  Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i  zapytania zgłoszone  na  poprzedniej sesji.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na dzisiejszej sesji. Odniósł się do interpelacji zgłoszonych przez radnego K.Jagodzińskiego. Pierwsza interpelacja dotyczyła zamontowania znaków drogowych Sępólno-Trzciany na skrzyżowaniu. Burmistrz stwierdził, że w tej sprawie będziemy wnioskować do zarządcy drogi powiatowej. Odnośnie oznakowania drogi Toboła Teklanowo Burmistrz powiedział, że są to nasze drogi i interpelacja zostanie zrealizowana. 
Odnośnie interpelacji zgłoszonej na poprzedniej sesji w sprawie przeniesienia znaku „Olszewka” Burmistrz powiedział, że otrzymaliśmy odpowiedź na ta interpelację. Odczytał odpowiedź z Zarządu Drogowego. Pismo stanowi załącznik Nr 15 do protokołu. Na interpelację dotyczącą koszy w centrum wsi  Burmistrz wyjaśnił, że należy się nad tym zastanowić, bo kosze mogą być, ale jest później problem z opróżnianiem tych koszy. Sprawa zostanie przedyskutowana z Sołtysem i Radą Sołecka.
W dalszej części Burmistrz odniósł się do interpelacji zgłoszonej przez radnego Janusza Tomasa i powiedział, że  jest wdzięczny za wniosek bo potrzeba tutaj wsparcia radnych. Dodał, że poprosi o spotkanie z Dyrektorem  w Bydgoszczy i razem z delegacją 3-4 osobową udadzą się na spotkanie.   Związku z tym prosił Radę o wydelegowanie swoich przedstawicieli. 
Następnie Burmistrz udzielił odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnego Pana  Edmunda Rózgę. W sprawie zagospodarowania skweru między ul. Niechorska, a Komierowską w tej sprawie  Burmistrz powiedział, że pomyślimy o tym, aby go zagospodarować i  uporządkować. Natomiast jeśli chodzi o oznakowanie od ul. Polnej wjazdów na ul. Krótką, Zieloną Burmistrz powiedział, ze te znaki były przed modernizacja, i zapewne przy modernizacji tj. przy kładzeniu ciągów pieszych i wjazdów zostały zabrane. Burmistrz stwierdził, ze  ulice zostaną oznakowane. Odnośnie ławeczek w ciągu spacerowym w lasku miejskim Burmistrz powiedział, że będziemy prosili o sprecyzowanie w jakim miejscu te ławeczki mają być. Dodał, że spacerując ulicą Leśną to ławeczki są być może to chodzi o środek lasku. Wówczas należy się zastanowić, czy tam tworzyć takie miejsca, bo  tworzy się miejsca przesiadywanie z którym potem mamy problem, gdyż należy trzymać porządek. Prosił o podanie bezpośrednio w Referacie o jakie miejsca chodzi. W sprawie uprzątnięcia parkingu przy dojściu do kąpieliska przy „mara” Burmistrz wyjaśnił, że na dzisiaj jest on jeszcze wykorzystywany przez wykonawcę kanalizacji sanitarnej i niestety jeszcze troszeczkę ten materiał, który jest tam zgromadzony do kanalizacji sanitarnej poleży. Po wykonaniu wykonawca uporządkuje ten teren. 
W dalszej kolejności Burmistrz udzielił odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez radną Danutę Wanke, która zgłaszała interpelację dotycząca kąpieliska nad Juchaczem, by zwrócić się do gmin ościennych  o udział w kosztach utrzymania porządku i czystości tego kąpieliska. Wskazał, że nie uzyskamy zgody na współfinansowanie tych kosztów. Dodał, że takie przypadki miały już miejsce np. ościenne gminy położone wokół Bydgoszczy i sama  Bydgoszcz rozmawiają o kosztach,  które Gmina Bydgoszcz musi ponosić w związku z dziećmi, które uczęszczają do przedszkoli, a mieszkają pod Bydgoszczą. Do dzisiaj ten problem nie jest rozwiązany Bo Prezydent Dombrowicz żąda ponoszenia kosztów przez gminy sąsiednie. Natomiast gminy mówią, że Bydgoszcz korzysta z tego bo przyjeżdżają rodzice zakupują paliwo na stacjach benzynowych,  płacą za komunikacje miejską, robią zakupy w marketach. Dlatego w  sytuacji naszej mogłoby być podobnie. Burmistrz stwierdził, ze tego typu koszty musi ponosić gmina, to jest nasze miejsce i jest to trasa turystyczna  dlatego ten wniosek nie ma szans realizacji. Dodał, że gdyby była większa dyskusja to można na Komisji Ochrony Środowiska wszystkie argumenty za i przeciw przedyskutować i przed wystąpieniem chciałby wysłuchać wszystkich argumentów bo takie przykłady w Polsce były i kończą się one niczym, bo każdy samorząd o swoje środki dba i pilnuje. 
Ponadto odniósł się do interpelacji Pana Jagodzińskiego w sprawie odmalowania przejść dla pieszych. Burmistrz powiedział, że będzie prawdopodobnie tak jak w poprzednich latach. Dodał, że życzeniem naszym było, aby pasy na drodze krajowej, drodze wojewódzkiej i drodze powiatowej były odmalowane. Jeśli chodzi o drogi gminne to są one odmalowane natomiast pozostali zarządcy dróg też będą to robić, ale w swoich wcześniej zaplanowanych terminach. Wskazał, że jeśli chodzi o ulicę Wojska Polskiego to zostanie ona zrobiona,  ulica Kościuszki zostanie zrobiona po zakończeniu prac budowlanych, natomiast z ulicą krajową to jest taka sytuacja, że zarządca robi jeden przetarg na malowanie wszystkich swoich dróg na terenie województwa.  Dodał, że nie idzie się doprosić, aby miasto Sępólno było wymalowane chociaż na  sezon. Jeśli pojada z delegacja do Dyrektora GDDiA  w sprawie modernizacji całej drogi to w rozmowie  porusza temat pasów. 
Pytań do udzielonych przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego odpowiedzi  na interpelacje nie było. 

Przewodniczacy Rady Miejskiej poinformował o udzielonych odpowiedziach pisemnych na interpelacje. Odpowiedzi stanowią załączniki  do protokołu od Nr 16 do Nr 20.
W sprawie interpelacji dot. uprzątnięcia terenów przy kolei głos zabrał Pan Jarosław Dera, który poinformował, że otrzymaliśmy informacje z PKP Oddział Gospodarki Nieruchomościami w Bydgoszczy o przekazaniu pisma wg właściwości do PKP  Zakład Linii Kolejowych w Bydgoszczy.  

Przewodniczacy Rady Miejskiej zaproponował, aby Gmina ponownie wystąpiła z pismem w którym określi termin do kiedy oczekujemy rozwiązania problemu. 

W sprawie odpowiedzi na interpelację dotyczącej usunięcia drzew zagrażających bezpieczeństwu ruchu drogowego przy drogach powiatowych głos zabrała radna Danuta Wańke, która stwierdziła, że z  otrzymanej odpowiedzi na interpelację  wynika, ze decyzje w tej sprawie musi wydać Burmistrz Sępólna Krajeńskiego i wówczas drzewo zostanie usunięte. W związku  z tym  zwróciła się  z prośbą do Burmistrza o wydanie pozytywnej decyzji. Ponadto radna odniosła się do wcześniej składanej interpelacji dotyczącej wycinki krzaków na łuku drogi, które zagrażają bezpieczeństwu powiedział, że miały być one wycięte do końca kwietnia jednak nie zostało to zrobione. 
W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął  powyższy punkt porządku obrad.  

Ad 10. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w

zakresie problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w punkcie

„wolne  wnioski i informacje”.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał wnioski złożone na poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Wskazał, ze na wniosek radnego Porożyńskiego w sprawie  rozwiązania sprawy odśnieżania na przyszłość odpowiedzi  udzielił na poprzedniej sesji RM  Burmistrza Sępólna Krajeńskiego. 

Pan Dera udzielił odpowiedzi na kolejny wniosek zgłoszony przez radnego Porożyńskiego to jest  w sprawie skierowania równiarki na ul. Plażową. Powiedział, że w trakcie składania wniosku równiarka wykonywała pracę na ul. Plażowej.

Na wniosek zgłoszony przez radną A. Miczko Pan Dera poinformował, że  chodnik został poszerzony w wyniku  kolizji drogowej, która miała miejsce w okresie świątecznym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do wniosku zgłoszonego przez radnego J. Tomasa,  aby na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia przeanalizować sprawę udostępniania sal gimnastycznych oraz boisk szkolnych „ORLIK”. Powiedział, że posiedzenie takiej Komisji odbyło się i materiały wypracowane na tej Komisji zostały przekazane do konsultacji  dyrektorom szkół. Po otrzymaniu odpowiedzi za dwa tygodnie odbędzie się kolejne spotkanie w tej sprawie. 
Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radnego Pana E.Rózgę w sprawie kalkulacji kosztów zmiany oznakowania na Osiedlu JP II poinformował, że przystępujemy do kompleksowej koncepcji oznakowania całego Osiedla. 

W sprawie kolejnego wniosku  zgłoszonego przez radnego E.Rózgę a dotyczącego przeprowadzenia rozeznania na temat funkcjonowania straży miejskiej m.in. w Debrznie, Kęsowie i Mroczy odpowiedzi udzielił  również Pan Dera, który poinformował, że mamy pierwsze materiały z Gminy Kęsowo i czekamy na pozostałe. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na poprzedniej sesji  wystąpiła problematyka taka, żeby przy udziale Komisji Gospodarki Komunalnej pojechać do Kęsowa, Mroczy czy do Debrzna. Dodał, że przez ogrom działań związanych z sesją inaugurującą obchody 650 lecia ten temat odłożył teraz sa większe możliwości czasowe i sprawa jest aktualna.

W sprawie wniosku dotyczącego budowy chodnika na Osiedlu JP II od ul. Wyspiańskiego przez Wieniawskiego do placu zabaw również złożonego przez radnego Rózgę Pan Dera poinformował, że wniosek zostanie skierowany pod obrady nowoutworzonego zespołu który powstał  celem  zajmowania się drogami  na terenie miasta i gminy Sępólno Kraj. 
Pan Dera na wniosek złożony przez Pana Horyda dotyczący pokrycia dywanikiem asfaltowym skrzyżowania dróg do Toboły i wybudowanie Wałdowo w kierunku Teklanowa powiedział, że na dzień dzisiejszy  wykonanie tych prac w technice asfaltowej jest dla nas niewykonalne, będzie to robione jak do tej pory z tłucznia. 
Pani J.Maciaszek Dyrektor CKiS udzieliła odpowiedzi na wniosek Pana Wagnera w sprawie zwiększenia zatrudnienia w świetlicach wiejskich do ½ etatu powiedziała, że nie ma w chwili obecnej możliwości zwiększenia zatrudnienia w świetlicach wiejskich. Należy się przyjrzeć problemowi i przy okazji tworzenia projektu  nowego budżetu będą brane pod uwagę głosy mieszkańców, sołtysów i rad sołeckich.

Pan Dera udzielił odpowiedzi na kolejny wniosek Pana Wagnera dotyczący  przyjęcia na drogi w Sołectwie Świdwie gruzu budowlanego stwierdzając, że zgodnie z sugestiami sołtysów że gruz się do niczego nie nadaje odstąpiono od jego zakupu i na dzień dzisiejszy dostarczany jest tylko tłuczeń. 

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że odnośnie wniosku Pana Wagnera  i Pana Dziarnowskiego w sprawie konsultacji przed decyzją o powołaniu straży miejskiej   wniosek ten znajduje swoje odzwierciedlenie w działaniach  dotyczących wniosku Pana Rózgi. Dodał, że bez rozeznania całej problematyki  dotyczącej funkcjonowania straży miejskiej nikt pochopnie decyzji nie podejmie. 
Odnośnie wniosku Pana Wagnera w sprawie zjazdów z drogi wojewódzkiej 241 na drogi gminne w Świdwiu i Grochowcu Pan Dera powiedział, że został on przekazany do zarządcy drogi czyli do Rejonu Dróg w Tucholi. 

Pan Dera udzielił odpowiedzi na wniosek Pana Jagodzińskiego w sprawie 

ekonomicznej analizy przygotowań do nowego sezonu zimowego – odśnieżanie stwierdzając, że wniosek został przyjęty i będzie rozpatrywany w okresie przygotowawczym w miesiącu wrzesień-październik. 
Na wniosek Pana Cyry w sprawie  usunięcia prętów z przejazdu kolejowego w ciągu drogi wojewódzkiej 241 na ul. Kościuszki Pan Dera powiedział, że zostały usunięte pręty oraz cały próg.   
Głos zabrał radny Pan Kazimierz Horyd odniósł się do odpowiedzi na  wniosek w sprawie położenia dywanika na długości 35 metrów i szerokości 4 metrów wyjaśniając, że co roku pół transportu tłucznia  trzeba w to miejsce wysypać. Dodał, że woda w tym miejscu spływa z trzech stron. Radny ponowił  swój wniosek i prosił o uzasadnienie takiej decyzji ponieważ chciałby ją przekazać mieszkańcom. 
Głos zabrał również  radny Pan K.Jagodziński  zwracając się z prośbą do radnych, aby wstrzymać się z dyskusją na temat straży miejskiej. Stwierdził, że jest to temat odległy i radni muszą przedyskutować, przemyśleć. Dodał, że w prasie przeczytał, że koszt tego jest ok. 200-300 tyś zł rocznie, czy nie lepiej przeznaczyć pieniądze i wzmocnić policje o jednego policjanta.  Powiedział, że różne są opinie na temat straży miejskiej, głównie się opluwa straż miejską. Straż miejska nie interesuje się sprawami komunalnymi. Stwierdził, że to jest wyrzucanie pieniędzy i nie widzi usytuowania straży miejskiej w Sępólnie. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do wypowiedzi radnego Jagodzińskiego stwierdzając, że jest to słuszna uwaga ponieważ jest kilka czynników którymi trzeba się kierować podejmując jakąkolwiek decyzję dotyczącą straży miejskiej.  Dodał, że osobiście jest zwolennikiem tej straży na co posiada argumenty.  Jeśli rada miejska powołuje taka instytucję to ma kompetencje kontrolne w stosunku do takiej instytucji i od Rady zależy   sprawność i jakość funkcjonowania straży. 
Ad 11. Wolne wnioski i informacje.

Wnioski zgłosili:

Pan Andrzej Piekut radny RM 

- stwierdził że na ulicy Kościuszki zdjęty został znak postoju na 10 minut i od tego czasu dostaje dużo telefonów od kupców i klientów dlaczego został ten znak zdjęty. Dodał, że kupcy się denerwują, że podatki coraz wyższe, a im utrudnia się handel. Powiedział, że są głosy, że przyjdą z wnioskami o obniżenie  lub umorzenie podatków. Stwierdził że odnośnie policji to widać jak oni działają bo chwilę po tym jak  zdjęto znak stali i kasowali. 
Pan Zygmunt Czarnecki sołtys Sołectwa Wysoka Krajeńska

- odniósł się do funduszu sołeckiego i powiedział, że  na sesji  RM są wprowadzane  zmiany w budżecie gminy, a budżet sołecki musi być do końca września opracowany na następny rok. Dodał, że jest to bardzo trudne w realizacji, gdyż nie znają cen jakie będą w przyszłym roku. Złożył wniosek, aby wystosować petycję o zmianę przepisu w funduszu sołeckim, by zebranie wiejskie mogło zmienić swój budżet sołecki. 

Pani Urszula Lange Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ustawa o funduszu sołeckim jest aktem wyższego rzędu na który radni nie mają wpływu  to jest  przyjęte w mocy ustawy. Zapisy ustawy są jasne, żadnej wykładni na ten temat nie ma i nie można dokonywać przesunięć w funduszu sołeckim, natomiast budżet gminy jest możliwy do zmiany na każdej sesji rady bo tak pozwalają przepisy.  Fundusz sołecki jest małą częścią budżetu. Dodała, ze możemy do Sejmu wystosować petycję, ale nasz głos nie będzie znaczący. Poinformowała, że fundusz sołecki jest realizowany płynnie i żadnych większych kłopotów nie widzi. 
Pan Józef Cyra Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 

- powiedział, że w zeszłym roku na sesji podjęto uchwałę odnośnie sprzedaży gruntów za torami dla Pana … i miało to związek z podjęciem wielkich inwestycji. Zapytał czy w tym temacie coś się dzieje, czy jest wniosek o przekształcenie w planach zagospodarowania przestrzennego i czy takie zamiary ma  ? 

Pan Cyra odniósł się do wypowiedzi Pan Piekuta odnośnie zdjętego znaku i powiedział, że każdy ma inny pogląd na tą sprawę. Powiedział, że wielokrotnie obserwował i kierowcy samochodów tam parkujących nie zawsze kupowali w tych sklepach. Stwierdził, że do Samorządu Mieszkańców też zwracali się mieszkańcy i wielokrotnie  o tych sprawach mówili. Należy tą sprawę już zostawić, bo są parkingi. 
W tej sprawie głos zabrał Pan Andrzej Piekut stwierdzając, ze nie odbiera racji tym którzy optowali za tym, aby ten znak zdjąć ale kupcy też mają swoje racje. Dodał, że uważał że uzgodnili jakiś kompromis, że zostanie znak postoju   na 10 minut i to powinno usatysfakcjonować i jedną i drugą stronę.  

Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że z informacji jakie posiada to z wnioskiem do dróg krajowych o zmianę  tego oznakowania wystąpiła Policja motywując tym, że pojazdy tam parkujące stwarzają zagrożenie w ruchu drogowym i nagminnie łamana jest zasada parkowania pod prąd. W tej sprawie miał również telefonu od kupców. Stwierdzi, że jeśli ktoś chce zrobić  zakupy w tych sklepach to może zaparkować wjeżdżając od strony placu targowego. 
W dalszej części Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował  odnosząc się do swojego wniosku z miesiąca lutego w sprawie projektu koncepcji dróg gminnych, że minęły dwa miesiące i część działań dotyczących diagnozy w kierunku inwentaryzacji dróg w mieście i na terenach wiejskich  była częściowo zrobiona dlatego w miesięcu maju należy zrobić spotkanie i poinformować o zakończonych  czynnościach diagnozujących. 
Ponadto poinformował, że 1 maja o godzinie 11,20 będzie zbiórka przed Centrum Kultury i Sztuki. Zaprosił wszystkich radnych do udziału w przemarszu. Natomiast dnia 3 maja zbiórka będzie o godzinie 10,50 przemarsz pod pomnik i o 11,30 msza święta. 

Głos zabrali również:

Pan Albert Wagner, Sołtys Sołectwa Świdwie

- po raz kolejny prosił, aby informacje trafiały również do sołtysów, aby mógł się do tych spraw ustosunkować. Poinformował, że nie otrzymał wykazu ile ma  transportów tłucznia, ale zorientował się, że na sołectwo ma otrzymać 6 transportów, jednak trzy dni temu otrzymał informacje, że otrzyma 5 transportów bo coś wynikło nie tak. Zapytał dlaczego nie został poinformowany o tym, gdyż musi przygotować miejsca na składowanie tego tłucznia. Ponadto poinformował, że w dniu dzisiejszym sołtysi otrzymali spis inwentaryzacyjny w świetlicach, który zaraz mieli podpisać i oddać nie mając możliwości skonsultowania ze świetlicową. Dodał,  że od tego są świetlicowe i odpowiadają za sprzęt. Stwierdził, że informacje powinny docierać wcześniej.  

Na zakończenie wypowiedzi w tej sprawie sołtys wnioskował,  aby informacje docierały wcześniej.   

- wnioskował o łatanie dziur w Grochowcu, 

- wnioskował o rygorystyczne podejście do przestrzegania przez mieszkańców  uchwały w sprawie  czystości w gminie. Sołtys podał przykład odpadów  (pampersów) leżących przy drodze w Sołectwie. Ponadto sołtys poinformował, że otrzymał informacje z ZGK, że w sołectwie Świdwie jest bardzo mało zawartych umów na wywóz nieczystości. Stwierdził, że należy mieszkańców zmusić poprzez zastosowanie odpowiednich instrumentów do zawierania umów  na wywóz nieczystości stałych.
- odniósł się również do sprawy szczepienia psów i powiedział, że połowa psów nie jest szczepiona . Wnioskował o rygorystyczne podejście do sprawy obowiązkowego szczepienia psów. Stwierdził, że mieszkańcy nie szczepią wszystkich swoich psów i nie zawsze ilość psów podana w wykazie jest  zgodna z ilością psów w gospodarstwie domowym.  
Pan Zbigniew Marek Tymecki Dyrektor ZOOS

- poinformował o złożonym wniosku na 26 tablic interaktywnych z rzutnikami, laptopami i oprogramowaniem dla wszystkich klas I-III naszej Gminy. Koszt zestawy 10 tys. zł,  270 tys. zł kosztuje cały projekt, w tym udział gminy 2.500 zł. 
- stwierdził, że kończą prace nad przystąpieniem do dużego projektu dot. zajęć dla uczniów zdolnych, zajęć dla uczniów z problemami edukacyjnymi. Pakiet finansowy dla szkoły na realizację tych zajęć wynosi 30 tys. zł

- wszystkie szkoły przystąpiły do realizacji zajęć rozwijających od 1 września w klasach VI. 

- poinformował, że odbyło się spotkanie z samorządowcami ościennych gmin i przystępujemy od września do II edycji „ Wiem i potrafię”   

- 45 nauczycieli podjęło decyzję o doskonaleniu zawodowym dot. różnych form doskonalenia i  warsztatów.
Pan … mieszkaniec Gminy Sępólno Krajeńskie poinformował, że droga w Trzcianach jest zrobiona. Ponadto poinformował, że otrzymał odpowiedź na swój wniosek dot. pracy równiarki, jednak do dnia dzisiejszego  wniosek nie został  zrealizowany i żużel dalej leży w rowie.





Ad. 12  Zakończenie sesji.
O godz. 14,00 prowadzący obrady Pan Tomasz Cyganek po wyczerpaniu porządku obrad zamknął XLVI sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.  

Sępólno Krajeńskie, dnia 14 maja 2010r. 

Protokół sporządziła                                             Obradom przewodniczył

  Mirena Frosina                                                        Tomasz Cyganek

                                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej
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