



        Protokół

z X/07 uroczystej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 10 sierpnia 2007 roku w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego im. Lucjana Prądzyńskiego.

Porządek obrad sesji :
1. Otwarcie,  powitanie przybyłych gości

2. Wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

3. Wręczenie  Nagrody Św. Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Kraj.

4. Przemówienie Prezesa MLKS „Krajna”

5. Zakończenie uroczystej sesji Rady Miejskiej.
Prowadzący obrady – Pan Tomasz Cyganek , Przewodniczący Rady Miejskiej.

Ad. 1
Sesje rozpoczęto odśpiewaniem hymnu państwowego. 

Następnie Pan T. Cyganek powitał przybyłych radnych, oraz pozostałe osoby uczestniczące w uroczystej sesji. Listy obecności Zał. Nr 1.

Ad. 2 i 3
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – Rada Miejska w poprzedniej kadencji mając na względzie zaangażowanie, starania i osiągnięcia osób , firm i instytucji działających na rzecz naszej gminy i naszych mieszkańców ustanowiła na wniosek Pana radnego Edmunda Rózgi honorowa nagrodę w postaci statuetki Świętego Wawrzyńca , Patrona naszej gminy. Jest to najważniejsze wyróżnienie, jakim dysponuje Gmina Sępólno Krajeńskie . Honorową nagrodę przyznaje Konwent na wniosek złożony przez Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, bądź co najmniej 5 radnych , bądź statutowy organ wykonawczy Stowarzyszenia działającego zgodnie z przepisami prawa na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie , bądź też co najmniej 200 mieszkańców naszej gminy ujętych w stałym rejestrze wyborców. Nagrodę stanowi łącznie Statuetka Św. Wawrzyńca wykonana metodą odlewniczą z brązu na postumencie z czarnego polerowanego granitu oraz dyplom. Nagroda jest przyznawana od roku 2005 zawsze, podczas uroczystej sesji RM w dniu 10 sierpnia . Nagroda po raz pierwszy została przyznana w dniu 10 sierpnia 2005 roku i pierwszą osobą uhonorowaną był ks. Prałat Zenon Skierka. W kolejnym roku nagrodami zostali wyróżnieni – ks. Kanonik Marian  Kotewicz  oraz Pan Bolesław Krzyżanowski. W tym roku wpłynął na moje ręce w dniu 24 maja wniosek grupy radnych Rady Miejskiej z propozycją przyznania honorowej nagrody Św. Wawrzyńca Miejskiemu Ludowemu Klubowi Sportowemu „Krajna”. Konwent w dniu 23 lipca br. rozpatrzył wniosek pozytywnie i w głosowaniu tajnym jednogłośnie postanowił przyznać nagrodę  św. Wawrzyńca , Patrona Gminy Sępólno Kraj. w/w Klubowi. Konwent tym samym w pełni podzielił stanowisko grupy radnych zawarte w w/w  wspomnianym wniosku . Klub „Krajna”  w 2008 roku będzie obchodził 70-lecie swojej działalności na rzecz kultury fizycznej i rozwoju sportu sępoleńskiego. Przez cały okres swojej działalności Klub propagowała wśród mieszkańców możliwość prowadzenia zdrowego trybu życia, aktywnego spędzania wolnego czasu , co także w znacznym stopniu pozwalało na zacieśnienie więzi lokalnych  społeczności. Klub zrzesza obecnie ponad 300 młodych aktywnie ćwiczących sportowców , ciągle rozszerzając zakres swojej działalności. Skupia ponadto liczne grono zapaleńców sportowych, kibiców i działaczy. Powyższe wskazuje, że praca trenerów i działaczy spostrzeganych przez środowisko lokalne przynosi zamierzone efekty, aktywizuje społeczność do współuczestniczenia w podejmowaniu nowych wyznań będących przesłanka do promowania naszej gminy nawet na terenie nawet całego naszego kraju. Ponadto zajęcia organizowane przez Klub stanowią atrakcyjną alternatywę dla młodzieży, zapewniają prawidłowy rozwój, szczególnie w obecnej dobie opanowanej przez wszechobecne media. Tym samym Klub poprzez rozwój fizyczne spełnia również znaczącą rolę wychowawczą. Godne podkreślenia jest fakt, iż od lat członkowie Klubu  z powodzeniem reprezentują naszą społeczność lokalną na arenach zarówno makroregionalnych , jak i europejskich. Klub wychował wielu znakomitych sportowców znanych i utożsamianych z terenem, z którego się wywodzą. Nadmienić należy ponadto, iż Klub przy ścisłej współpracy z Gminą, jako gospodarz bazy sportowej dokłada wszelkich starań na jej rozwój i bieżące utrzymanie. Wszelkie dotychczasowe działania , przyszłościowe zamierzenia takie jak, współ inicjatywa budowy hali widowiskowo-sportowej , rozbudowa zaplecza kuchennego, celem poszerzenia zakresu prowadzonej działalności , czy też mówiąc ogólnie modernizacja i uzupełnienie istniejących obiektów infrastruktury turystyczno-sportowej wskazują jednoznacznie , że MLKS „Krajna” w pełni zasługuje na uhonorowanie nagrodą Św. Wawrzyńca Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie.  
Następnie Pan Burmistrz przedstawił Uchwałę Konwentu „Nagrody Świętego – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” z dnia 23 lipca 2007roku. Zał. Nr 2. 
W imieniu Klubu MLKS „Krajna” w/w nagrodę odebrał Prezes Klubu Pan Dariusz Krakowiak. 

Pan H. Pawilna , v-ce Starosta – ta przepiękna  inicjatywa owocuje tym, że takim osobom jak Pan D.Krakowiak, Pan A.Piekut, Pan J.Tomas, B… i wszystkim tym,  których nie wymieniłem, a których dane było mi poznać,  wypada złożyć życzenia wszystkiego najlepszego w obliczu ubiegania się o aplikacje środków unijnych . Byłem obserwatorem wielu imprez sportowych i w imieniu Zarządu Powiatu, Pana Starosty życzę wszystkiego najlepszego . Będziemy brali od was wzór i wspierać w działalności. 
Ad. 4
Pan D. Krakowiak , Prezes MLKS „Krajna” –w imieniu wszystkich działaczy , sportowców, trenerów podziękował za tak wielkie wyróżnienie. Powiedział, że do tej pory Klub nigdy nie zawodził i nadal chce tak pracować. Podziękował wszystkim poprzednim Prezesom Klubu , nie tylko „Krajny” , ale i Klubowi „Gryf” , przedwojennemu Sępoleńskiemu Klubowi Sportowemu, który zaczął tę wspaniałą pracę i dzisiaj są tego owoce. 
Następnie  przedstawił informację o działalności Klubu na przestrzeni 70-ciu lat. Zał. Nr 3.
Pan T. Cyganek – działalność klubu sportowego, wielosekcyjnego w miasteczku niespełna 10-cio tysięcznym stawia Sępólno Krajeńskie jako ewenement w skali kraju , tym bardziej, że sukcesy na sportowych arenach krajowych i międzynarodowych dobitnie świadczą, że działalność tej instytucji jest jak  najbardziej prawidłowa i  społecznie akceptowana. 
Pan T. Cyganek zwrócił się do zarządu Klubu MLKS „Krajna”, Prezesa Klubu, obecnych działaczy wcześniej związanych z działalnością sportową o przyjęcie szczerych i serdecznych gratulacji z tytułu wyróżnienia , które w dniu dzisiejszym Kapituła Nagrody Świeżego Wawrzyńca przekazała na ręce Pana Prezesa.
Poinformował też, że :

- rozpoczynamy obchody jubileuszu 70- lecia  Klubu Sportowego. W Bibliotece Publicznej zorganizowana jest wystawa „Krajna wczoraj i dziś” , na którą zaprasza Pani dyr. Biblioteki. 
- zaprasza do udziału w jutrzejszym Jarmarku Świętego Wawrzyńca , uroczystości rozpoczynają się o godz. 15-tej 
- w niedziele odbędzie się 24 Wojewódzki Dzień Pszczelarza, uroczystości rozpoczynają się o godz. 9-tej. 

Ad. 5

Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął uroczystą sesję. 

Protokólant – H.Wojciechowska
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