



            Protokół
 z XIII/07 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 25 października 2007 roku w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego im.Lucjana Prądzyńskiego od godz. 10,00 do 16,00.
W obradach sesji udział wzięli – radni, sołtysi, pracownicy Urzędu Miejskiego , kierownicy jednostek podległych, pozostałe osoby uczestniczące w obradach – listy obecności – Zał. Nr 1. 
Nieobecni usprawiedliwieni – radny E. Rózga.

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek.
Ad. 1 a i b

Otwarcia sesji i powitania zebranych dokonał Pan radny T.Cyganek. Stwierdził, że na ogólną ilość 15 Radnych, obecnych jest 14, czyli quorum wymagane przy podejmowaniu wniosków i uchwał. 

Następnie przedstawił proponowany porządek obrad , który przyjęty został jednogłośnie. Głosowało 14 radnych. Zał. Nr 2.
Ad. 2
Protokół z XII/07 sesji RM przyjęty został jednogłośnie. Głosowało 14 radnych. 

Ad. 3 
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz  - przedstawił informację ze swej działalności pomiedzy sesjami. Zał. Nr 3.
Ad. 4

Pan radny T. Cyganek przedstawił informacje ze swej działalności pomiędzy sesjami :
28.09. – udział w spotkaniu z przewodniczącymi KGW z Gminy Sępólno Kraj, podsumowanie Święta Plonów.

5.10. – udział w otwarciu świetlicy w Sikorzu, spotkanie z mieszkańcami
6.10 – udział w jubileuszu 35 lecia KGW w Lutowie

7.10  - udział w poświęceniu i uroczystym oddaniu ogrodzenia cmentarza w Wał dowie

11.10 – mecz międzynarodowy reprezentacji młodzieżowych Polska-Serbia na obiektach MLKS „Krajna”
13.10 – udział w uroczystości z okazji Dnia Edukacji Narodowej dla emerytowanych pracowników oświaty gminy. W imieniu p.przewodniczący RM złożył w imieniu RM wszystkim pedagogom i pracownikom oświaty na łamach WK stosowne życzenia. 
15.10 – udział w uroczystym apelu z okazji Dnia Edukacji Narodowej w ZS Wałdowo

16.10 – udział w posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu RM

17.10 – udział w prezentacji opracowania Strategii Rozwoju Szpitala Powiatowego w Więcborku. RM reprezentował radny R. Porożyński

23.10 – udział w posiedzeniu Rady Nadzorczej ZGK 
W okresie między sesjami p.przewodniczący RM odbył 7  dyżurów . Biuro RM odwiedziło 6 osób.

Wykaz ilości posiedzeń odbytych przez poszczególne Komisje RM – Zał. Nr 4
Pan radny T. Cyganek zapoznał radnych z pismem Wojewody Kujawsko – Pomorskiego , w którym p.wojewoda informuje, że oświadczenia majątkowe Przewodniczącego RM i Burmistrza złożone zostały w ustawowym terminie, a nieprawidłowości które wystąpiły zostały uzupełnione. 
Powiedział też, że na podstawie art. 24 h ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych do dnia 30 października każdego roku przedstawia Radzie Miejskiej informację :  o osobach, które nie złożyły oświadczeń majątkowych , lub złożyły po terminie, nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób , które złożyły nieprawidłowe oświadczenia , o działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych. Wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie , natomiast do dnia dzisiejszego Urząd Skarbowy, jako podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych nie przekazał w/w informacji . Jeżeli informacja wpłynie po sesji , to przedstawiona zostanie na kolejnej sesji RM.  
Ad. 5

Pan radny K. Jagodziński :

- jak się stało, że gmina typowo rolnicza nie ma wydziału rolnictwa . Była wzmianka z połączeniem  wydziału rolnictwa z wydziałem komunalnym – to nie jest rolnictwo. Zawód rolnika jest piękny, tylko niedoceniany od urzędnika do rolnika. 10 lat temu to 10-ciu pracowało w wydziale rolnictwa , pięć lat temu chyba 5 osób , ostatnio 2 osoby. Należałoby zapytać o zdanie Komisję Rolną , bo Komisja wnioskowała o zwiększenie etatu w rolnictwie .W tej chwili jest tyle problemów, że ten dział powinien być zwiększony.  Mówiłem kiedyś o oczyszczalniach przydomowych w Gostycynie , Lubiewie. W niedługim czasie pójdą oczyszczanie do wsi i już powinny być robione oczyszczalnie na obrzeżach , póki są środki unijne. Proszę mi powiedzieć, kto w tym nowym dziale jest z wykształcenia rolnikiem, kto wypełni wniosek – nikt w tym wydziale. Proszę o przeanalizowanie , czy p.Sekretarz pochopnie nie postąpił z likwidacją ego referatu 
- czy zgodnie z prawem jest , że dyr. ZGK jest w Radzie Nadzorczej w konkurencyjnej firmie. Burmistrz takie zezwolenie dał. Chciałbym odpowiedź mieć na piśmie, bo w innym układzie będę zmuszony szukać sprawiedliwości  z Biura Prawnego Wojewody. Ktoś tu zaczyna łamać prawo na terenie gminy. 
- prośba p.sprzataczek do p.sekretarza - są rusztowania przy urzędzie i póki są , to chciałyby okna pomyć. Jak zostaną ściągnięte, to trzeba będzie ściągnąć dźwig z wysięgiem ze straży ,na który p.sprzątaczki boja się , ponieważ się buja. 
Pan radny K.Horyd – na posiedzeniu Rady Sołeckiej w dniu 8 sierpnia w Wałdowie mieszkańcy z budynku po byłym barze zgłosili zapotrzebowanie na pomieszczenia gospodarcze do składowania opału. Pan Burmistrz sugerował , by złożyli wnioski i to zrobili. Rozmawiali z p.Kaplar , ale do tej pory nic się nie dzieje. Pan Burmistrz sugerował, by wstawić tam blaszaki . Czy przed zimą ten problem jest możliwy do załatwienia i czy koszty mogą być rozłożone na raty. Do lokali socjalnych już zaczynają się sprowadzać ludzie bezdomni i chciałbym im odpowiedzieć, jak to będzie rozwiązane. 
- na posiedzeniu Rada Sołecka zwróciła się z prośbą do p.Burmistrza o wyrażenie zgody i podjęcie decyzji w sprawie przetargu i sprzedaży wiertarki stomatologicznej UNIT i fotela a środki przeznaczyć na rzecz  Ośrodka Zdrowia i przystosowania go do wymogów unijnych. Jak ta sprawa wygląda .
Ad. 6 i 7
Pan D.Krakowiak,  dyr. ZGK przedstawił informację o funkcjonowaniu kotłowni Miejskiej po modernizacji i przygotowaniu do sezonu grzewczego i informację o stanie urządzeń do poboru wody, zasoby wody pitnej, dynamika poboru i zużycia wody w Gminie Sępólno Kraj.

Dyskusja.

Pan radny R.Porożyński – na sześć ujęć stacji uzdatniania wody , pięć wymaga kapitalnego remontu , lub wymiany. Jeżeli te urządzenia źle funkcjonują to jakość wody jest  zagrożona. Jak spółka sobie z tym poradzi , czy nie należałoby już wcześniej sukcesywnie wymieniać urządzeń . W przyszłym roku będą ustalane ceny wody  , wiadomo, że woda w Sępólnie nie jest najtańsza i nie chciałbym mieć moralnego kaca przy głosowaniu po dalszym jej podwyższaniu.
Pan D.Krakowiak , dyr.ZGK – sukcesywnie wymieniamy odżelaziacze , wkłady ze żwirem , bo inaczej ujęcia by nie funkcjonowały. Jakość wody jest zagrożona i jeżeli chcemy mieć jakość wody bardzo dobrą, to wymaga to bardzo dużych nakładów inwestycyjnych , które jako spółka nie jesteśmy w stanie wygenerować. Wodociągi się buduje przy wpłatach też mieszkańców  - ujęcie ze Zboża do Świdwia . Wybudowaliśmy wodociąg w Dziechowie , na ul.Radosnej , powstanie przy ul,Tartacznej,  ul.Ogrodowej, wylot w kierunku Kawli, Nie są to wielkie wodociągi , ale koszty są. Jeżeli będzie prośba, że spółka ma odejść od budowy wodociągów a zająć się ujęciami wodnymi to będziemy to robić. Obecnie gmina prosi, aby dostarczyć wodę tam gdzie jej nie ma a tematem super jakości wody zajmiemy się w najbliższej przyszłości. Taryfa za wodę uważam, że nie za wysoka, jest umiarkowana i proszę o zachowanie obiektywizmu . Różne gminy różnie prowadzą swoją politykę finansową w stosunku do firm i do swoich zakładów. Często jest, że są to zakłady budżetowe , które nie naliczają amortyzacji,  nie robią remontów i wszystko jest w gestii gminy. Nie odprowadzają podatków do gminy i wówczas woda jest tańsza. Jeżeli my jako spółka z o.o musimy odprowadzić podatek , musimy mieć naliczoną amortyzację, to cena wody jest wyższa i innych kalkulacji nie da się zrobić. 
Pan J.Cyra – SM  - w informacji  podaje się wycinkowe sprawy, natomiast byłoby dobrze, gdyby wykazano też, jakie są koszty produkcji wody w poszczególnych wodociągach, o czym mówiłem też w ubr. Z informacji wynika, że koszty produkcji wody są na minusie.  Za osiem miesięcy wykonanie produkcji wody na terenie miasta brakuje ok. 130tyś.m3 wody w stosunku do roku ubiegłego , natomiast na wsi ok. 62tys. m3.Trzeba podkreślić, że mimo przybywania wodociągów na wsi produkcja wody nie wzrasta i trzeba było by przedstawić, z czego to wynika. 
Pan D.Krakowiak – ogólnie od 2005 roku wynik jest dodatni . W informacji nie ujęto szczegółowo każdego ujęcia, ale dane ogólne są. Na dzień dzisiejszy jest wynik ujemny na 10tyś. Sprzedaż wody  - w 2001 roku sprzedaż wody wynosiła 459tyś.m3, w 2003r. – 433tys.m3 , ale od 2003 roku następuje wzrost sprzedaży wody , do 2006 roku cały czas jest wzrost. W 2006 roku sprzedano 474tyś.m3 wody. W tym roku będzie trochę gorsza sprzedaż z przyczyn naturalnych, jest bardziej wilgotny rok i nie ma innej przyczyny. Wodociągi się buduje, ale sprzedaż nie jest za wysoka. Tereny wiejskie są specyficzne, mieszkańcy często maja swoje ujęcia i cały czas, jako spółka występujemy z taryfą jednoczłonową , a można ją rozbić. . Uważam jednak, że jesteśmy gminą solidarną i nie ma takiej potrzeby. Wodociąg jest jeden, ujęć jest kilkanaście . Jest rozbicie miasto- wieś , wiadomo, że wodociągi wiejskie są droższe w utrzymaniu, dlatego wyniki sa ujemne. Sprzedaż wody na terenie miejskim jest korzystniejsza i jest to naturalne. Różnica w cenie mogłaby być , ale my tego nie robimy. 
Pan radny K.Jagodziński – czy w najbliższym czasie zamierza się dobudować jedna studnię w Wałdowie. Wieś Komierowa narzeka na odpowiednie ciśnienie wody .
Pan D.Krakowiak – musi być wybudowana druga studnia prawdopodobnie w 2008 roku. Jako spółka zaczęliśmy bardzo dużą inwestycję na oczyszczalni ścieków na kwotę 1,5mln.zł. , na dzień dzisiejszy finansowana 1,027mln. z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  , pozostałe to są środki własne spółki.  Trudno jest znaleźć następne dodatkowe środki i będziemy się zastanawiać, czy będzie to w 2008, czy 2009 roku. 
Pan radny R.Porożyński – mieszkańcy proszą, by ich informować jeżeli są prowadzone  prace drogowe, w którym dniu będzie zamknięty wodociąg. Mieszkańcy słuchają Radia Weekend i taki komunikat można przesłać. 
Pan D.Krakowiak – była taka informacja w Radiu , że będzie wyłączenie wody, ale bywają sytuacje nadzwyczajne , gdzie wodociąg zostanie uszkodzony  i nikt tego nie potrafi przewidzieć, że operator koparki uszkodzi nitkę. Obciążamy firmy tymi kosztami , ale mieszkańcy maja pretensje do nas. 
Pani radna D.Wańke – kiedy mieszkańcy Iłowa i Jazdrowa mogą liczyć na wodociąg. 
Pan D.Krakowiak – to pytanie raczej do Rady, bo my jako spółka nie mamy na to środków własnych. 
Pan radny E.Stachowicz -  w Lutowie na skrzyżowaniu na Radońsk jest urządzenie, które reguluje wodę i często się psuje. Dwa lata temu informowałem o tym ZGK  i p.dyr. osobiście też przyjechał.  Jak jest awaria pracownicy ZGK przyjeżdżają , dokonują naprawy i za pół godziny jest to samo , co to są za pracownicy.   W tym roku już się to samo zdarzyło trzy razy , pracownicy przyjechali, naprawili i za pół godziny wody nie było, a mieszkańcy chcą mieć wodę ciągle. Moim zdaniem, pracownicy ci są do niczego i  albo ich zwolnić , albo niech robią jak należy. 
Pan D.Krakowiak – są to problemy też techniczne, zasuwy są stare i to nie wina złych fachowców, módlmy się, żeby zostali , bo jak tak łatwo będziemy ich zwalniać, to jakość wody będzie całkowicie gorsza. Przeanalizuję z kierownikiem, czy tej zasuwy nie trzeba wymienić. Osobiście nie miałem żadnego monitu w tej sprawie. Pani radna Miczko pracuje w wodociągach i być może takie monity miała. 
Pani radna A.Miczko – były dwie awarie, jedna w polu a druga we wiosce. Pracownicy musieli zakręcić zasuwę , dlatego wydaje się, że to było w jednym miejscu. 
Pan radny D.Krakowiak – jak p.dyr. osobiście był w Lutowie, to była awaria , ekipa odjechała i wody dalej nie było. 
Pan R. Kwasigroch, Sołtys – na zebraniu mieszkańcy zgłosili  , że przy zasuwie znów jest wyciek. Jeżeli tam się odkręca i zakręca zawory, to potem pojawiają się wycieki i proszę to usunąć. 
Pan D. Krakowiak -  proszę o takich sytuacjach informować wydział wodociągów i natychmiast będzie interwencja. 
Pan Z. Czarnecki, Sołtys  - co stanie się z hydrofornią we Wysokiej po połączeniu do wodociągu. 

Pan D. Krakowiak – studnia głębinowa ulegnie likwidacji , budynek hydroforni ulegnie likwidacji, chyba że p.burmistrz udostępni sołectwu na cele społeczne. 
Ad. 8  
Pan A. Żychski, dyr. Powiatowego Urzędu Pracy przedstawił informacje na temat bezrobocia w Gminie Sępólno Kraj.
Przed przedstawieniem informacji powiedział, że okres bezrobocia  od lat 90-tych można podzielić na okres lata  1990 - 1993  , początek bezrobocia , 1994 – 1998 kiedy nastąpiło zahamowanie bezrobocia i zaczął oddziałowywać fundusz pracy , rozpoczęły się staże pracy interwencyjne i zaczęli z tego korzystać nasi przedsiębiorcy . Po roku 1998 obserwowaliśmy wzrost bezrobocia , czyli pogorszenie na rynku pracy i trwało to do roku 2003. Od 2004 roku obserwujemy poprawę sytuacji i dopiero w roku 2006, 2007 są to lata, kiedy jest to bardziej widoczne i odczuwalne przez bezrobotnych i ta sytuacja ulegała poprawie.  Informacja dostarczona radnym – Zał. Nr 7.
Dyskusja 
Pan radny K. Jagodziński – trzeba się cieszyć, że bezrobocie spada, ale nie można się cieszyć, że cześć młodych , wykształconych ludzi wyjeżdża za granice i jest to smutne, że nie mogą znaleźć pracy u nas. Za swoje słowa odpowiadam całkowicie . Zakłady pracy niektóre przyjmują po układach , tu jest ciocia, tam wujek. Przykładowo Bank Spółdzielczy – ze średnim wykształceniem ogólnym w banku pracuje, a magister szosę szlifuje – i to jest porządek ?. Jest przysłowie – „gdzie ciocia i wujek , tam znajomości mam od ..” dalej nie powiem”. Tak tez jest i w Gminie Sępólno. Agencja Restrukturyzacji  i Modernizacji Rolnictwa  , kto może pracować – ten kto jest w Samoobronie , w PSL, kto nigdzie nie należy, jest uczciwy, to precz  za granice i tak dzisiaj u nas w Polsce jest i to się zmieni. Wczoraj w Radio Zet słuchałem , wypowiadał się czołowy polityk PO, że nastąpi przegląd kadr wszędzie zgodnie z kwalifikacjami i słusznie. Wojewoda, który nowy przyjdzie też się  przyjrzy Biurom Pracy , bo w Biurach  Pracy  jest małe zainteresowanie bezrobotnymi. Znam takich, gdzie ludzie na chleb nie mają, dziewczyna po maturze i nigdzie nie może się załapać. Chciała poratować p.dyr. CKiS też nie mogła, bo jedna pani się wycofała ze świetlicowej,  za 200zł. chciała dziewczyna pracować, tamta powrotem wróciła i dziewczyna jest bez pracy. W powiecie i w gminie widzę stale te  same osoby, czy na pracach interwencyjnych, czy na przyuczeniu zawodu po dwa lata siedzą. Za moich czasów staż można było odbyć, jak ktoś kończył zawodowe wykształcenie , zdał maturę czy skończył studia. Dzisiaj piątej klasy nie ukończył, matury nie ma i idzie do urzędu na staż, a kto ma rowy czyścić. Nie dawno oglądaliśmy stadion, pięknie a za stadionem chwasty rosną. Panie Burmistrzu droga do Komierowa jest pięknie robiona, a tam gdzie się robiło w ubr. to jednym torem tylko można przejechać, bo  są chwasty.  Wszyscy do biura, ale by wziąć kokoś i dać kosę, by chwasty wykosić to nie ma. Wszyscy się porobili magistrami . Nie dziwię się, że młodzi, wykształceni uciekają od nas. Nie wiem, jak spojrzeć na sprawy powiatu, nie ma p.starosty , ale jest v-ce przewodniczący Rady, może zwróci uwagę – tam szereg osób , przecież ustaw obowiązuje , pracownicy powinny być przyjęci w ramach konkursu. Gro pracowników jest bez konkursu , jest łamanie prawa i bez kwalifikacji niektórzy, a magistrowie wyjeżdżają  na zachód . Nie ma p… , bo bym podziękował za artykuł , że jednak prasa nie kłamie, może niekiedy , ale mu jako radni byśmy się nie dowiedzieli. Jak może być pracownik wydajny , gdzie jest na pełnym etacie jako główny księgowy w powiecie i główny księgowy w szpitalu, czyli 16 godz. pracy plus dojazd – 18 godz. – gdzie jest Kodeks Pracy, gdzie jest Inspekcja Pracy? Składam wniosek do Komisji Rewizyjnej o przeanalizowanie w powiecie przeglądu kadr i wniosek do Inspekcji Pracy o zainteresowanie się tą sytuacją.

Pan A .Żychski :

-   zadaniem  Urząd Pracy jest pomoc bezrobotnym w znalezieniu zatrudnienia i pomoc pracodawcom z drugiej strony w sfinansowaniu tego początkowego okresu pracy, żeby obniżyć koszty, kiedy ta osoba nie jest jeszcze w pełni wydajna. Nie jest zadaniem i Urząd Pracy nie ma takich możliwości, żeby budować kadry  dla wszystkich zakładów pracy i nikt by nie chciał, żeby tak było

- odnośnie zatrudnienia w jednostkach samorządowych , to na stanowiska stażysty, do przygotowania zawodowego, czy prac interwencyjnych nie ma obowiązku ogłaszania konkursu . Po tym dopiero sprawdzeniu  osoby, jeżeli nie ma już dofinansowania i jest potrzeba utworzenia takiego stanowiska ..

Pan radny K. Jagodziński – mi nie chodzi o prace interwencyjne , czy stażowe a o innych pracowników. Na  pracach stażowych, czy interwencyjnych niektórzy są po dwa, trzy lata a drugi w ogóle nie może się dostać. 
Pan A. Żychski – jeżeli chodzi o staż , to jest 12 m-cy   , przygotowanie zawodowe – 6 m-cy i określa to ustawa. Jeśli chodzi o zatrudnienie, gdzie nie było w ogóle dofinansowania, to nie będę się wypowiadał. 
Pan radny A.Piekut -  czy kol. radny K. Jagodziński przemyślał to co na końcu powiedział, to nasza Komisja Rewizyjna ma .
Pan radny K.Jagodziński – Komisja Rewizyjna Powiatu. 

Pan radny A.Piekut – co my mamy do Komisji Rewizyjnej powiatu? Zajmijmy się gminą, tam są radni powiatowi i nie wchodźmy im w kompetencję, bo za chwilę powiat będzie nam przysyłał wnioski.
Pan radny K.Jagodziński – jest to moja interpelacja i proszę się nie wtrącać. 

Pan radny A.Piekut – chciałbym powiedzieć jako praktyk. Pan rzuca oskarżenia, że zatrudnia się rodziny . Z własnego doświadczenia – w m-cu czerwcu miałem dwie giełdy, chciałem zatrudnić dwóch, trzech pracowników i na 23 zaproszenia przyszło 11 , z tych 11 , 7 powiedziało, że nie chce pracować , a z tych 4 wybrałem 2 i takie jest u nas bezrobocie. Pan Żychski przedstawił, że 22%, a to jest fikcja . Przedsiębiorcy chodzą po pracowników i nie mogą znaleźć, bo wola iść do opieki i krzyczeć, że się im należy. 
Pan radny K.Horyd – jakie jest zainteresowanie  giełdami pracy. Czy to prawda, że zatrudniony zostaje pracownik i po jakimś czasie rezygnuje i czy to jest częste zjawisko. Osoby, które przepracowały niejednokrotnie kilkadziesiąt lat – w jakim stopniu im pomaga się problem rozwiązywać, by osiągnęli staż pracy , jakie to jest zjawisko i w jaki sposób idzie się im na rękę. W informacji jest, że powyżej 50 roku życia jest w powiecie ponad 530 osób. Są szkolenia grupowe , psychologiczno doradcze warsztaty dla osób bezrobotnych powyżej 50 roku życia. Moim zdaniem ta grupa ma mniejsze szanse na wyjazd np. za granice i na prace w Polsce też. 
Pan A. Żychski :

- jeśli chodzi o giełdę pracy, to za okres do m-ca września  928 osób było wykreślonych za nie potwierdzenie gotowości do pracy . Podjęć pracy w tym czasie odnotowaliśmy 2tyś. Bardzo ciężko jest wybrać kandydata do pracy, sporo osób zgłasza też wyjazd do pracy. 
- jeśli dana osoba bezrobotna sprawdzi się w zakładzie pracy, to bardzo rzadko dochodzi do zwolnienia jej, chyba, ze są to prace sezonowe. 

- o ile staże zawodowe sprawdzają się w okresie do 6 m-cy , to same staże zawodowe po okresie 6 m-cy nie za bardzo się sprawdzają, ponieważ praktycznie za 450zł. musza kolejne 6 m-cy pracować i z tego powodu też jest sporo rezygnacji u pracodawców. Staramy się namawiać pracodawców, żeby  nie przedłużali stażów, bo to się nie opłaca. Lepiej tą osobę przejąć na umowę o pracę , zaproponować minimalne wynagrodzeni, żeby ta osoba miała nadzieję, że później mogła liczyć na wyższe wynagrodzenie. 
- w tym roku przygotowaliśmy program dla 40 osób powyżej 50 roku życia/ zweryfikowanych było 80 osób/  i planujemy zatrudnienie dla 20 osób. Też to świadczy o tym , jak ciężko wybrać osoby nawet do programu , Były to osoby trwale bezrobotne pow. 50 roku życia. W tej chwili już 9 osób podjęło prace . Staramy znaleźć oferty pracy, albo oferty przygotowania zawodowego . W ogólnie dostępnych ofertach osoby te też są wzywane na giełdy i mają dostęp do ofert pracy. W Sępólnie  głównie do Zakładu Transportu i Usług . Jeśli komuś brakuje do świadczenia przedemerytalnego , to praktycznie indywidualnie każdą sprawę rozpatrujemy pozytywnie.  Jeżeli my nie możemy pomóc, bo osoba nie kwalifikuje się na pomoc funduszu pracy, to p.dyr. Mroziński zatrudnia z własnych środków taką osobę. 
Pan radny H.Dziarnowski – widzę ludzi, którzy nie skończyli studiów, bo nie mieli możliwości finansowych, bogatych rodziców. Ci, którzy zostali na wioskach , dzięki którym mamy to co mamy, którzy tak sprytnie przed wyborami wykorzystywali to, że jest rolnikiem , wszyscy się podszywają pod ten chleb, który każdy potrzebuje. Jak ja mam po 50 latach , znając tych ludzi młodych zdolnych, którzy się nie dostali na studia , bo miał za duże dochody. Czy nadal zostało te 2.200zł. na ha , które jest przeliczone jako dochód rolnika?  Widzę te dzieci głodne, które się nie załapują na dożywianie w szkołach . Jako syn kułaka przed 50 laty dostawałem w szkole kubek mleka , a dziś rolnicy, którzy naprawdę pracują, te dzieci, które skromnie żyją , nie dostaną się na studia, tutaj potem przychodzą i są tymi ostatnimi , że tylko kosa im się należy, jak to ktoś powiedział.  Człowiek, który nie skończył studiów, to wcale nie jest mniejszy rangą , ile sobie teraz ludzi prostych radzi za granicą . Niektórym to się pracować nie chce , pomimo, że jest doskonale przygotowany i po studiach. Pierwsze pyta, ile zarobię , a drugie co będę robił. Z rozmaitymi ludźmi pracowałem i niektórymi to i za darmo nie chciałbym pracować. Są ludzie prości, którzy więcej zrobią i nie możemy kryteriów stawiać, że inżynier i magister musi siedzieć za biurkiem. Sa tacy, którzy przez swoja zarozumiałość potracili stołki, a dzisiaj rozpaczają nad straconym życiem. Jest to temat rzeka , ale jak zrobić, żeby te wszystkie dzieci, które wstają o 6 rano, głodne jadą do szkoły  , wracają głodne i potem mówimy , że stan zdrowotny jest ich rozmaity. Ten, który doskonale potrafi się znaleźć w tej mętnej wodzie, nie powiem kto, bo się obrazi, radzi sobie. Kiedyś mu mówię, pomóżcie temu biednemu , a on biedny, bo głupi. Jako człowiek, który zawsze traktowałem wszystkich równo i zawsze pomagałem najbiedniejszym, widzę tę niesprawiedliwość, która znów wzięła górę nawet tu na tej sali . Nie wolno mówić, że ten co skończył studia to jest alfa i omega. Prości ludzie zjeżdża kombajnami, ciągnikami, mają komputery  i doskonale  sobie radzą. Nie ma samoobrony, już się skończyła , wychodzą inni, którzy chcą zawładnąć tymi prostymi ludźmi i znów ich do poziomu jakiegoś wideł i gumowych butów przyrównać.   Jak tym młodym ludziom pomóc, aby zdolni z naszych wiosek pokończyli studia i mogli godne miejsca zająć w naszej gminie i powiecie. Nie dziwię się, że są narkotyki, wódka , bo on jest zbity od samej pierwszej klasy, nie załapuje się na dożywianie a inni jeszcze sobie radzą i jeszcze dostają potężne pieniądze na dożywianie. Wielodzietna rodzina, rolnik a 11 ha nie dostana żadnego świadczenia. My jako gmina  , jak możemy im pomóc? 
Pan A. Żychski -  jest możliwość uzyskania stypendium dla osób kontynuujących naukę , dlatego warto byłoby zapytać w każdym przypadku, my sprawdzimy, czy dana osoba spełnia warunki . Innym rozwiązaniem są studia zaoczne i możliwość podjęcia pracy. Wielu młodych idzie na studia zaoczne , by w ramach stażu zapracować na studia , a z drugiej strony być może uda się w tym zakładzie pozostać. Jest też sfera pomocy społecznej, inne stypendia , pomoc unijna, takie programy też będą. 
Pan radny K. Jagodziński -  w mojej wypowiedzi chodziło o pomoc tym , którzy w życiu sobie nie mogą poradzić. Nie chciałbym nazwiskami operować i po sesji p.dyr. zakomunikuję osobę, która w nocy by poszła do pracy , ojciec przez rok nie pracował, matka choruje na nowotwór , nie ma za co jeździć do Bydgoszczy , a dziewczyna cztery lata przyjeżdża i tylko podpisy składa i nikt jej nic nie zaoferował. Pani dyr. CKiS rozmawiała z nią, jest rozsądna i nikt się nią nie zaopiekuje.  Powiedziałem, że są układy i układy polityczne  i tego nie powinno być. Staje w obronie samoobrony. Rolnik, który ma 30ha ziemi, pracował w Izbie Rolniczej przechodzi do Agencji, a drugi pracownik ma wyższe wykształcenie nie dostaje pracy, ale to się skończy . Do tej pory to bagno było, układy i polityka i to potwierdzam. Być tego nie powinno. 
Pan A.Żychski -  reagujemy na każda sytuację i jeżeli wystąpią problemy, to proszę nam przekazywać na bieżąco , bo jeśli ta osoba do nas nie dotrze, to skąd mamy wiedzieć, że jest jakiś problem. 
Ad. 9, 10
Pani I. Frohlke, Dyr. OPS – przedstawiła strategię integracji i rozwiązywania problemów społecznych Gminy Sępólno Kraj. na lata 2007 – 2013.
Pan radny E. Stachowicz – w terenie jest dużo ludzi, którzy potrzebują pomocy , a nie pójdą do OPS z różnych względów, ale sołtysi są zorientowani w sytuacji mieszkańców na swoim terenie. Pytałem się sołtysów, czy ktoś z OPS nich był i odpowiedź była , że nikogo nie było. Ze swojego doświadczenia wiem, że w kilku przypadkach musiałem interweniować w OPS , by udzielono pomocy  osobom, które jej naprawdę potrzebowały. Zwracam się do p.dyr. OPS, by zainteresowała się trochę środowiskiem miejskim i wiejskim , bo są ludzie którzy potrzebują pomocy . Spotkałem na mieście osobę, która mówiła, że o 12-tej jeszcze nie jadła śniadania , bo nie miała za co kupić. 
Pani I. Frohlke – jest 8 pracowników socjalnych  i bardzo proszę sołtysów o współpracę , bo pracownicy socjalni nie są w stanie dotrzeć do każdego potrzebującego pomocy. Będę rozmawiała też z pracownikami , by kontaktowali się z sołtysami. Z tego, co wiem był przepływ informacji , sołtysi kontaktowali się celem wyjaśnienia określonych trudnych spraw. Mogę zagwarantować, że wszystkie osoby, tam gdzie mogliśmy dotrzeć pomoc otrzymały. W tej chwili to my pukamy do drzwi , żeby osobom pomóc. Przychodzą do mnie też radni z problemami i tez chętnie pomagamy. Jest 8 pracowników socjalnych na 23 sołectwa .  
Pan radny T. Cyganek – intencja p.dyr. jest taka, że sołtys przy okazji załatwiania różnych spraw w Sępólnie , może również przyjść do OPS, który jest otwarty na tego typu działania. Pani dyr. od niedawna sprawuje swoją funkcję i myślę, że ten system  informacji jeszcze się dociera i krystalizuje. 
Uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Sępólno Krajeńskie na lata 2007 – 2013 przyjęta została jednogłośnie. Głosowało 14 radnych. Uchwała Nr XIII/83/07. Zał. Nr 8
Ad. 11 a
Pani U. Lange , Skarbnik przedstawiła uchwałę w sprawie zmian budżetu na 2007 rok. Zwróciła się tez o wyrażenie zgody na wprowadzenie do uchwały na mocy decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego kwoty 24 tyś. z przeznaczeniem na instalacje monitoringu w szkołach podstawowych. 
Dyskusji nie było.

Uchwała przyjęta została  jednogłośnie. Głosowało 14 radnych. 

Uchwała Nr XIII/84/07. Zał. Nr 10.
Ad. 11 b

Pani U.Lange, przedstawiła uchwalę w sprawie unieważnienia uchwały o upoważnieniu Burmistrza Sępólna Krajeńskiego do udzielenia poręczenia wekslowego ZGK Sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim na zaciągnięcie  pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.  Dyskusji nie było.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/85/07. Zał. Nr 11
Ad. 11 c

Pani B. Mikicka , Kier. Ref. IRG przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki. Dyskusji nie było.

Uchwała przyjęta została przy 14 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XIII/86/07. Zał. Nr 12.
Ad. 11 d
Pan J. Dera , Ref. GK i Roln. przedstawił uchwałę w sprawie nadania nazwy ronda w Sępólnie Krajeńskim. 

Pan radny K.Jagodziński – czy jest pozytywna opinia samorządów?

Pan K.Drogowski, SM Nr 1 – konkretnej opinii samorządu mieszkańców nie ma, dlatego że nie było czasu i zarząd osiedla się na ten temat nie wypowiedział. Mieliśmy sprawę rozpatrywać dopiero na posiedzeniu w m-cu listopadzie, co zgłaszałem na posiedzeniu w m-cu październiku i tutaj jest to trochę wymuszenie, jest to niepoważne , skoro zarząd osiedla, na którego terenie jest rondo , zostaje sprawą zaskakiwany i nie wiem, jak się zarząd do tego  ustosunkuje. Nie mam nic przeciwko, królowi, który nadał prawa miejskie, ale  powinien być szacunek dla osiedla, który na tym terenie funkcjonuje. 
Pan T.Cyganek, pytanie do p. mecenas – czy takowa opinia jest niezbędna do podjęcia uchwały, czy procedura ściśle określa taki przypadek jako niezbędny w tym momencie. 

Pani D. Fabiszak, Radca Prawny  - opinia nie jest potrzebna i rada może głosować. 
Pan radny K. Jagodziński – należało by liczyć się ze społeczeństwem, są to nasi wyborcy i nic by się nie stało, gdybyśmy uchwałę przysunęli na następną sesję. Społeczeństwo przez ten czas ustosunkuje się dych nazw , które są a może inną. Żeby nie było nieporozumień, stawiam wniosek o przesunięcie uchwały na sesję  następną. 
Pan radny J. Tomas -  po ostatniej sesji odbyła się Komisja GK i na tej komisji poruszyłem problem nazw rond, byli obydwoje panowie z samorządu mieszkańców i propozycje  zaakceptowali. Od tamtego czasu minęły trzy tygodnie , aby zwołać zarząd i przedyskutować.  
Pan H. Dziarnowski – sprzeciw dotyczył ronda  na ul.Kościuszki – Chojnicka, gdzie na posiedzeniu Komisji osoba w zastępstwie p.Drogowskiego dość ostro zaprotestowała, ale nie dotyczyło to nazwy ronda  na wylocie do Bydgoszczy. 
Pan radny E.Stachowicz – odkładanie uchwały na sesja następna nie jest potrzebne . Przewodniczący Zarządów Osiedli brali udział w każdej sesji, a sprawa nie jest dzisiejsza , pisała o tym prasa bardzo często, społeczeństwo sprawę zna . 
Pan radny T.Cyganek – do biura Rady Miejskiej żadne protest nie wpłynęły. 

Pan J.Cyra , SM Nr 2  ; 

– nie byłem na posiedzeniu Komisji GK , bo nie zostałem poinformowany i nie odniosę się do tego, bo jest to sprawa SM Nr 1. Jeśli chodzi o rondo na ul. Kościuszki- Chojnicka, to opinie wydaliśmy pozytywną

- po co istnieje uchwała w sprawie konsultacji, jeśli p.mecenas mówi, że nie ma wymogu konsultacji społecznej odnośnie nazewnictwa uchwał. 
Pan radny T. Cyganek zwrócił się o przegłosowanie wniosku w sprawie odłożenia projektu uchwały do sesji następnej. 

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – proszę p.radnego K .Jagodzińskiego, żeby wycofał wniosek spod głosowania. Sprawa nadania nazwy jednego i drugiego ronda była szeroko publicznie rozgłośniona  . Informowaliśmy mieszkańców naszej gminy, że chcemy nadać nazwę jednego i drugiego ronda. Ogłosiliśmy , żeby mieszkańcy podawali propozycję i do dnia dzisiejszego na nasze monity, prośby , wpłynęło tylko jedno pismo. Nie mówię o tych, które wcześniej funkcjonowały i  były skierowane na samym początku, gdzie grupa inicjatywna zaproponowała nadanie rondu nazwy ks. Manuela Grudzińskiego. Było to dużo wcześniej i przyjęliśmy to jako funkcjonująca propozycja do rozpatrzenia, natomiast poprosiliśmy mieszkańców o składanie propozycji i wpłynęła jedna propozycja Stowarzyszenia Ziemi Krajeńskiej, która proponowała rondo na ul.Kościuszki – Chojnicka nazwać „Ziemi Katyńskiej”, natomiast rondo na wylocie do Bydgoszczy  „im. Kazimierza Wielkiego”. Te propozycje zostały podane na posiedzeniu Komisji GK, na którym były obecne osoby reprezentujące dwa samorządy terytorialne. Sensem i celem byłoby przegłosowanie dzisiejszego wniosku o to,  żeby uchwałę poddać pod konsultację , czy wrócić do  zarządu gdyby były inne propozycje nazw tych skrzyżowań. Myślę, że obie nazwy rond nie budzą wśród nas tu zebranych żadnych wątpliwości i nie ma powrotu do ronda dębowego, czy innych nazw , co już sobie wyjaśnialiśmy. Jeżeli są propozycje jakiekolwiek inne, to miałoby sens zwrócenie się do samorządów o konsultację, natomiast ja nic o tym nie wiem. 
Pan radny K. Jagodziński -  osoba, która zastępowała Pana Drogowskiego jednoznacznie określiła, że powinna być szersza konsultacja i wnioskuję, że tam tez nie dopięto tych spraw , bo czas na to był, było ogłoszone w prasie, dlatego wycofuję wniosek. 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, głosowało 14 radnych.
Uchwała Nr XIII/87/07. Zał. Nr 13. 
Ad. 11 e

Pan T. Cyganek - przedstawił pismo Rodziny Katyńskiej przy Klubie Pomorskiego Okręgu Wojskowego w którym pisze, że ta organizacja popiera wniosek Stowarzyszenia Ziemi Krajeńskiej o nadanie nazwy „Rondo Katyńskie” dla ronda przy ul. Kościuszki-Chojnicka . 
Pan J. Dera – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ronda w Sępólnie Krajeńskim. 

Pan T.Cyganek – dzięki uprzejmości p… , który udostępnił opracowanie swojej córki radni mogą zapoznać się  z opracowaniem biografii ks. Emanuela Grudzińskiego. Zał. Nr 14 

Gościmy też dzisiaj na sesji  autora opracowania zawartego w publikacji „Zapamiętani w Sępólnie Krajeńskim i Powiecie”.  Pan J.Buława jest autorem opracowania o Ks. Emanuelu Grudzińskim. 

Pan J. Buława – z pokorą chcę powiedzieć, że w tym temacie Rada nie powinna mieć trudności z podjęciem decyzji , ponieważ materiały przygotowane przez zarząd są pełne i wzajemnie się uzupełniają. Z jednej strony tak, jak p. przewodniczący powiedział , są to materiały jakby Komisji Historycznej LO . Znam referat uczennicy , córki p…, a oprócz tego jest książeczka „Zapamiętani”, gdzie jestem autorem tekstu, który jest oparty o źródła archiwalne Diecezji Chełmińskiej” . Ksiądz dr. Katoleta , obecnie dyr. szkoły w Świeciu napisał książkę o martyrologii kapłanów powiatu sępoleńskiego . Oparł się o archiwalia, miał do nich dostęp i w oparciu o te materiały i wywiady mieszkańców Sępólna , ludzi powyżej lat 80 napisałem ten artykuł.  Są dwa ronda i dobrze byłoby je nazwać . Można było je nazwać bezbarwną nazwą np. południowe i północne, ale uważaliśmy, że ta inicjatywa społeczna pod którą podpisało się ponad 30 osób, w tym również Pan Przewodniczący Edward Stachowicz . Propozycja konsultowana też była  też z ks. Proboszczem Lesnerem , z Polskim Związkiem Emerytów i Rencistów, ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego . Tekst ten napisał przedstawiciel Stowarzyszenia Rodzin Katolickich . Pan … poparł to i konsultacyjnie jest to propozycja ze wszech miar poparta. W Człuchowie jedno rondo nosi imię Papieża , a drogie Proboszcza powojennego i takich ulic , które maja nazwy księży jest dużo . Ks. Grudziński jest jednym z siedmiu zamordowanych księży na dwunastu we wrześniu 1939 roku i niech ma tą pamiątkę , niech to będzie symbol, że martyrologia w dużej części dotknęła nauczycieli, księży i innych. W powiecie sępoleńskim w ciągu czterech miesięcy zginęło co najmniej 4,5 tyś. mieszkańców , w tym również ks. Grudziński. Popieram wniosek i proszę o nazwanie  tego ronda im. ks. Emanuela Grudzińskiego. Wiem, że z jego rodziny już nikt nie żyje i nie ma możliwości zaproszenia przedstawiciela Jego rodziny. Był to szlachetny człowiek który jako kapłan dwujęzyczny także umiał obsługiwać katolików  niemieckich i co druga niedzielę o godz. –tej przed wojną była msza w j. niemieckim. 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Głosowało 14 radnych. 

Uchwała nr XIII/88/07. Zał. 15.  
Pan radny E .Stachowicz – kiedy i w jaki sposób nazwy rond znajdą się na tablicach.

Pan radny T. Cyganek – 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Uroczystość Pan Burmistrz opracuje i poda do wiadomości. 
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – możemy to zrobić przy okazji oddania do użytku obecnie budowanego ronda, chyba że będzie propozycja by zrobić dwie uroczystości. Jak rondo przy ul. Kościuszki –Chojnickiej będzie oddane , to przy tej okazji zamieścimy tablice na jednym i drugim skrzyżowaniu. 
Ad. 11 f
Pani B. Mikicka , Ref. IRG – przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmieniającej uchwałę  Nr XI/77/07 z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Sępólno Krajeńskie. Dyskusji nie było 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XIII/89/07 . Zał. Nr 16.
Ad.  11 g

Pani B. Mikicka , przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami : Tadeusza Kościuszki, Odrodzenia, Sportową i Chojnicką w Sępólnie Krajeńskim. Dyskusji nie było.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XIII/90.07. Zał. Nr 17. 

Ad. 11 h
Pani B.MIkicka , przedstawiła projekt uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działki nr 233/11 położonej w Niechorzu, gmina Sępólno Krajeński. Dyskusji nie było.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XIII/91/07. Zał. Nr 18.
Ad. 11 i

Pani B. Bławat, ref. SO przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Sępólno Keajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego. Dyskusji nie było. 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie . W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XIII/92/07. Zał. Nr 19.
Ad. 11 j

Pani B.Mikicka, ref. IRG przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia opisu planowanych zadań wraz z uzasadnieniem przedłożonym w formie uchwały Zebrania Wiejskiego w sprawie „Planu rozwoju miejscowości” : 1. Lutowo – Uchwała nr …………/2007 z dnia …………2007r.
Dyskusji nie było.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 12 radnych. Uchwała Nr XIII/93/07. Zał. Nr 20. 
Ad. 11 k

Pan D.Wojtania, Sekretarz – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwaly w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Sępólno Krajeńskie.  Dyskusji nie było. 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie . W chwili głosowania obecnych było 14 radnych. Uchwała Nr XIII/94/07. Zał. Nr 21.
Ad. 12  Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania :
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz :

- w sprawie, czy  dyr. ZGK może być członkiem Rady Nadzorczej w innej firmie odpowiedź przygotujemy na piśmie . Jest taka możliwość, żeby   dyr. danej firmy był członkiem Rady Nadzorczej innej firmy, natomiast muszą być spełnione dodatkowe okoliczności 
- odnośnie pomieszczeń gospodarczych w Wałdowie  była rozmowa z mieszkańcami . Poleciłem  rozpoznać , jaki będzie koszt zakupu takich pomieszczeń i pewnie będzie możliwość zakupu ich na raty . Chcemy tak zrobić, żeby na tą zimę było gotowe, ale sa pewne procedury, pewne sprawy nie są zależne od nas i musimy spełnić wymogi prawne, aby tam postawić te pomieszczenia na opał
- rozpoczęliśmy procedurę zbycia sprzętu z gabinetu stomatologicznego w Wałdowie . Spotykamy się z problemem, ponieważ  wartość tego sprzętu jest znikoma , a  koszt który by gmina musiała ponieść na rzeczoznawcę będzie większy niż wartość tego sprzętu. Pytaliśmy, czy dr. Szlezer jest  zainteresowany tym sprzętem , ale jeszcze się zastanawia.  Nie za bardzo na dzisiejsze czasy ten sprzęt przystaje i będzie trudno go zbyć, chyba że będzie złomowany, albo w częściach sprzedany. Środki ze sprzedaży tego sprzętu w jakiś znaczny sposób się do remontu ośrodka nie przyczynią. Zajmiemy się tym, aby tamte pomieszczenia przygotować i udostępnić na potrzeby służby zdrowia. 
Pan D. Krakowiak, Sekretarz :

- stanowisko ds. rolnictwa włączyliśmy w struktury jednego  z referatów. Dotychczas stanowisko to było samodzielne, które nie miało zaplecza referatu i aby ta obsługę usprawnić, postanowiliśmy włączyć je w struktury ref, GK i Rolnictwa. Zakres działania tego referatu jest jeszcze do końca nie ustalony . Od stycznia przyszłego roku dodatki mieszkaniowe zostaną przekazane do OPS . Pan kier. Referatu ustali podział obowiązków i przedstawi p.burmistrzowi propozycję nowego podziału zadań w referacie.  Jeżeli byłaby sytuacja taka, że sprawy rolników nadal nie mają pełnej obsługi z uwagi na wejście do unii, są to sprawy bardzo ważne.  Patrząc na historię obsługa Ref. Rolnictwa była wieloosobowa, zredukowana została i być może, że będą podjęte takie działania , żeby ta obsługa była zapewniona i będziemy szukać takich rozwiązań aż do skutku. 
- w związku z remontem, który zleciliśmy ZGK , w ubiegłym tygodniu dokonaliśmy uzgodnień i ZGK w ramach swoich pracowników dokona mycia okien z zewnątrz. Problem bezpieczeństwa pracowników jest bardzo ważni i jeżeli kiedyś takie sytuacje będą, to będziemy współdziałać z Panem dyr. Mrozińskim, który jest pracodawcą sprzątaczek i UM na pewno umożliwi współpracę tak, żeby było to bezpieczne . 
Ad. 13. Odpowiedzi na „wolne wnioski” z poprzedniej sesji :

- Pan J. Dera  -  sprawa znaku „Stop” w Wałdowie i „Ograniczenia prędkości” w Tobołach . Jutro będzie obradowała Komisja Infrastruktury Powiatu i te wnioski będą przedmiotem dyskusji. Zajrzałem do koncepcji bezpieczeństwa ruchu drogowego , rozmawiałem też z dyr. Zarządu Ruchu Drogowego i skrzyżowanie  drogi w Wałdowie  do Zalesia  wg. specjalistów zmiany znaku nie przewiduje. Wystarczy znak „Uwaga na drogę z pierwszeństwem przejazdu”
- ograniczenie prędkości na drodze w Tobolach – takie znaki mają racje bytu na drogach o nasilonym  ruchu kołowym , a tam na drodze takie zjawisko  nie występuje.  
Pan radny K. Jagodziński – na sesji wyraźnie mówiłem, że na drodze z Teklanowa do Wałdowa jest prawidłowy znak „Ustąp pierwszeństwa”, ale mieszkam w pobliżu tej drogi i z doświadczenia wiem, co się dzieje .Jest tam szkoła,  większość samochodów z obcymi rejestracjami zatrzymuje się obok mojej posesji, albo dalej, koło remizy, a znak „Stop” coś daje, natomiast „Ustąp pierwszeństwa” – samochód przeleci i oby nie doszło do tragedii jak w Wilkowie . Jak mówiłem o skrzyżowaniu, o drzewach , to wszyscy mówili, że tak musi być, a jak się stała tragedia i zginęło dziecko , to zaraz drzewa usunięto , postawiono znaki . Ostrzegam , dwa wypadki już tam były , ks. Moczyński wyładował na podwórku szkolnym, bo był wypadek. Ja zgłosiłem wniosek, a decyzja należy starostwa, bo to jest droga powiatowa. Tamta droga jest to droga gminna , prosił mnie rolnik, bo ma stadninę koni , nieraz młodzież się popisuje motorami, samochodami, policja przyjedzie, nie ma znaku ograniczenia szybkości i nie jest to wielki koszt, aby ograniczenie postawić. 
Pan J. Dera – do następnej sesji będę wiedział więcej i poinformuję radnych. 
- znaki na ul.Kościuszki , na moście są na drodze krajowej. Przegląd znaków drogowych odbywa się w okresie wiosennym i jesiennym i wtedy są podejmowane decyzje. 

Pani radna A. Miczko -  przegląd znaków odbył się w ubiegłym roku i żadnych efektów nie ma. Poczekam i będę w tej kwestii konsekwentna. Na ulicy Kościuszki samochody zatrzymują się nieprawidłowo , jadąc z Chojnic skręcają w lewo, przodem do Pl.Wolności .  Kierowcy jadąc z góry i widząc zielone światło myślą, że samochody, które stoją wzdłuż pawilonów stoją w kolejce i jak będzie oddane rondo do użytku , to będzie jeszcze gorzej. 
Pan radny T.Cyganek – parkowanie samochodów przodem do Pl.Wolności jest złamaniem Kodeksu Drogowego i od tego jest policja. 

Pan J.Cyra – SM Nr 2 – o tej sprawie mówi się kilka lat , samochody tam nie mogą się zmieścić, minąć i skąd taka  bierność.

Pan T.Cyganek – proszę p.kier. ref. GK, by tą sprawę przypilnował. 

Pan J.Dera – to, że samochody tam nie mogą się zmieścić, to nie jest wina znaku, tylko brak wyobraźni kierowców. 

- w sprawie kanalizacji do budynku przy ul. Sienkiewica 65 , gmina znalazła pieniądze w budżecie  , ogłoszony został przetarg , jednak nie możemy go  robić dla jednej nieruchomości . Przetarg jest na kwotę 336 tyś. zł. , musi być zrobiona cała zlewnia . Procedura przetargowa została wszczęta , jesteśmy na etapie wyłonienia wykonawcy i na początku listopada przewidujemy podpisanie umowy i w tym czasie przystąpimy do realizacji. Pieniędzy tych nie znaleźliśmy w roku budżetowym 2007, tylko już na rok następny 2008. Są to przyłącza z całej ul.Hallera, przez ul.Targową w kierunku do przepompowni. 
Pan radny J.Tomas – jak można ogłaszać przetargi na przyszły rok z funduszy , skoro budżet jeszcze nie jest ustalony. 

Pani B.Mikicka – z tego roku po przetargach  zostaje 100tyś, i w tym roku jest to zaplanowane, a następna cześć na lata 2008. 

Pan radny J.Tomas – przez cały czas walczę o os. Bergera , gdzie ma być postawiona przepompownia żeby móc ruszyć z kanalizacją , a tu dla jednej posesji znajduje się 100tyś. zł. 

Pani U.Lange, Skarbnik :

– radni podjęli uchwałę , w której przeznacza się w tym roku 400tyś.zł. na ciepłociąg , a teraz mamy je z pożyczki na kanalizacje i to jest w ramach tych środków . Nie jest to jedno przyłącze, tylko zadanie, które zostało wybrane wcześniej na komisjach /GK/ do realizacji w tym roku.  Jest to odcinek związany z przepompownią. Nie jest to planowanie zadań na przyszły rok  , tylko w ramach wydatków zaplanowanych na ten rok. 
- świetlice są w kompetencji Centrum Kultury i Sztuki , który dysponuje swoim budżetem i we współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy musi prowadzić taką politykę zatrudnienia, by świetlicowe w jakimś wymiarze czasu  zatrudnić
- budżety sołeckie w tej chwili są na etapie planowania i mówione było na zebraniach sołeckich w tych sołectwach, które mają najniższy budżet nie przekraczający 1000zł, że zostanie przyjęty jakiś system, który pozwoli tym sołectwom podnieść plan wydatków ponad wskaźnik inflacyjny ponad 2,3 %. 
- wynagrodzenia sołtysów są waloryzowane mniej więcej takim samym  wskaźnikiem, jak wynagrodzenia urzędników. Dieta jest waloryzowana na podstawie stawki bazowej ogłaszanej w budżecie państwa, natomiast wynagrodzenia urzędników są na podstawie przyjętego wskaźnika inflacji. Wzrost diet sołtysów w poszczególnych latach – z roku 2004 na 2005 wzrost ok. 2%, na 2006 tez 25, na 2007 35%. Do 2006 roku wzrost był z 200zł kwartalnie do 250zł.kwartalnie. 
Pan J. Dera -  /sprawa braku odpowiedzi na pisma p…/ przez Komisję GK . W między czasie p…brał udział w posiedzeniu Komisji i wszystkie odpowiedzi otrzymał ustnie. 
Pan A. Wagner, Sołtys – p… nie satysfakcjonują ustne odpowiedzi , powiedział, że wystosował pismo do p.Burmistrza i do p.Przewodniczącego RM i nie otrzymał pisemnej odpowiedzi. 
Pan T. Cyganek – Rada Miejska  udzieliła pisemnej odpowiedzi. 

Pani U. Lange, Skarbnik – faktury, które dotyczą sołectw i osiedli są realizowane dopiero po akceptacji sołtysa, bądź przewodniczącego samorządu . Faktura o której mówił p.Drogowski , był to rachunek dotyczący budowy kawałka chodnika na ul. Broniewskiego i był nam znany fakt, że zadanie zostało zlecone przez samorząd naszemu zakładowi , jednak nie mogliśmy w terminie płatności skontaktować się z p. przewodniczącym osiedla celem akceptacji tego wniosku, a termin płatności już zapadł i fakturę należało zrealizować, ponieważ nie zapłacenie faktury w terminie skutkuje naruszeniem dyscypliny finansów publicznych , a na to nie możemy sobie pozwolić. 
Ad. 14   Wolne wnioski 
Pan radny J.Tomas :
- w uzgodnieniu z panem burmistrzem i Komisja Budżetu w dniu 2 listopada br. odbędzie się  konsultacja na temat projektu budżetu na 2008 rok na Sali 11 A UM. Zapraszam wszystkich radnych i osoby zainteresowane
- na posiedzeniu Komisji GM było rozpatrywane odwołanie jednej z mieszkanek Sępólna na temat przyznawania mieszkań. Pojawiły się tam bardzo przykre oszczerstwa pod adresem społecznej komisji przyznawania lokali, wręcz korupcyjne i próbowałem to ukrócić. Jeżeli my od lat nie oddajemy żadnego mieszkania i po jakimś czasie pojawi się jedno mieszkanie i dostanie osoba ta, a nie ta , to zawsze jakieś podejrzenia będą. Czas już jest, żeby gmina przystąpiła do budowy mieszkań socjalnych, bo  listy oczekujących są duże. Niekiedy następuje dewastacja  ładnych, dużych mieszkań  przez rodziny patologiczne z wyrokami do eksmisji. Gmina z tego tytułu płaci czynsze i moim zdaniem w przyszłym roku należałoby zaplanować znalezienie terenu i opracowanie dokumentacji  , a w roku 2009  przystąpić do realizacji tego zadania. Jestem radnym trzecią kadencję, mówiło się o tym problemie i ciągle narasta . Jeśli nie buduje się nic nowego, a czeka na mieszkania z odzysku, to sytuacja mieszkaniowa będzie bardzo ciężka . Sądzę, że znalezienie w budżecie na przyszły rok 20tyś. starczyłoby na dokumentację i znalezienie odpowiedniego terenu. 
Pan radny T. Cyganek – w uzgodnieniu z p.radną A.Miczko  p.o. przewodniczącej Komisji GK z protokołu posiedzenia, o którym wspomniał p.radny J. mas wynotowałem wnioski i pisemnie przekazałem do p.burmistrza. 
Pan radny K. Jagodziński – czy można zaplanowane spotkanie w sprawie budżetu przełożyć na dzień 5.XI. , jest to dzień zaduszny , dużo ludzi wyjedzie, a p.burmistrz  w tym dniu ma podsumowanie ogródków w Wiśniewie. 
Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – zaczynają grać role terminy , do 15-go musi być złożony projekt budżetu i nie będzie czasu, aby konsultować tuż przed 15.XI.  i 2.XI będzie to odpowiedni termin, a podsumowanie w Wiśniewie będzie na pewno rano. 

Pan Cz. Basiński , sołtys – podsumowanie ogródków w Wiśniewie jest 2.XI o godz. 11-tej.

Pan radny K.Horyd :

- budynek po byłej szkole we Włościborzu się dewastuje , przy tym budynku jest budynek gospodarczy z czerwonej cegły i można go w jakiś sposób zagospodarować. Jest mieszkaniec, który część wykupił a resztę można zagospodarować. 
Pan Z.Czarnecki, Sołtys – na zebraniu wiejskim sprawozdawczo-wyborczym padł wniosek , by na ulicy powiatowej Więcbork Wielowicz postawić znak, że jest też kierunek do Wysokiej. Do tej pory nie dostałem odpowiedzi i tablica tez nie stoi. 
Pan J.Cyra, SM Nr 2 – proszę aby raz w roku na osiedlu Odrodzenia, łącznie z ul.Bajkową czyścić  klisze na lampach oświetleniowych . 
Pan K.Drogowski, SM Nr 1 :

-  na ostatniej sesji była mowa ,żeby zastanowić się nad nadaniem też nazwy ronda budowanego. Punkt ten zaplanowałem na dzień 2.X. na posiedzeniu zarządu osiedla. W związku z tym, że nie było propozycji , postanowiliśmy, że ten punkt omówimy w dniu 6.XI . Prosiłem członków zarządu, by sami pomyśleli i przeprowadzili też konsultację z mieszkańcami. Przykro mi , że dowiedziałem się w ostatniej chwili z prasy o nazwie i tak jakby autorytet zarządu, jak i mój został troszeczkę podważony.  Już dawno podjęliśmy uchwałę , żeby proponować nadawanie nazw ulic i innych miejsc imieniem zasłużonych mieszkańców dla Sępólna Krajeńskiego. Z pewnością Kazimierz Wielki był taką osobą a obiekcję miałem tylko do tego, ze nie mieliśmy możliwości wypowiedzenia się. 
- proszę , aby zająć się ul.Ogrodową, wycieki są nadal. 
- proszę by częściej  były wypróżniane kosze uliczne, a szczególnie na placach zabaw. 
- wspólnie z p.J.Cyrą i komisją GK chodziliśmy w mieście w sprawie ustawienia znaków drogowych. Wiele propozycji do tej pory nie zostało zrealizowanych. Przykładem jest ul. Kościelna , która  jest zablokowana.
Pan A.Wagner, Sołtys :
- proszę o umożliwienie sołtysom zabrania głosu na początku sesji , szczególnie do osób z powiatu , bo przy końcu sesji dużo decydentów już nie ma. Jest mi wstyd,  będąc obecny zwracać się do radnych, co innego gdybym na sesji nie był. Nie wierzę, że radni nie chcą realizować postulatów wyborców , ja też jestem  reprezentant wyborców i nie wierzę, że radni nie chcą skorzystać z naszej wiedzy z terenu
- proszę o wycięcie zakrzaczenia na drodze gminnej, prowadzącej do Chmielnik, Ponieważ dwa samochody już tam nie mogą się  minąć , tak jest zarośnięta
- wniosek do władz powiatowych ,  przy wyjazdach z dróg gminnych na drogi powiatowe rosną krzaki z obu stron i nie ma widoczności , co zagraża bezpieczeństwu. 
- proszę władze gminy o bardziej rygorystyczne podejście do tych, co wieszają plakaty wyborcze. Przystanek PKS jest oblepiony bez mojej zgody. To samo zgłaszałem w zeszłym roku  i znowu jest to samo. Jest to miejsce niedozwolone , wiadomo jakie to zrobiły komitety wyborcze i trzeba  się tym zająć. 
Pan radny T. Cyganek ;

– poinformował,  że Szpital Powiatowy , Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Więcborku , oraz Spółka „NOVUM-MED.” uzyskała certyfikat jakości zgodnie z normą ISO 9001 /2000. Stosowana uroczystość odbędzie się w dniu jutrzejszym w Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie . W imieniu RM wystosowałem do zarządu NOVUM-MED Spółka z o.o. oraz do kierownictwa Szpitala Powiatowego , Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej gratulacje z okazji uzyskania certyfikatu.  
- następna sesja odbędzie się w dniu 22 listopada, tematem będzie przyjęcie stawek podatków i opłat, informacja o zagospodarowaniu terenów po byłym zakładzie „Haste” , informacja dot. działań w zakresie budowy obwodnicy.

- proszę wszystkich radnych o składanie propozycji do planu pracy na rok 2008 w terminie do dnia 15 grudnia br. 
 Ad. 14
Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący RM zamknął sesję o godz. 16-tej. 
Protokólant – H.Wojciechowska
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