



           Protokół

z XL/06 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 23 lutego 2006          roku w godz. od 10,00 do 14,00.

W obradach sesji udział wzięli – radni , sołtysi, pracownicy urzędu, pozostałe osoby uczestniczące w obradach – Zał. Nr 1

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Edward Stachowicz

Ad 1 a i b

Otwarcia sesji dokonał p. Przewodniczący RM stwierdzając, że na ogólna ilość radnych 15, obecnych na sesji jest 13, czyli quorum wymagane przy podejmowaniu wniosków i uchwał.

Proponowany porządek obrad po wycofaniu uchwały w sprawie zamiany gruntów stanowiących własność gminy na grunty p. … przyjęty został jednogłośnie. Zał. Nr 2

Ad 2

Protokół z XXXIX/06 sesji przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Burmistrza Sępólna z działalności pomiędzy sesjami – Zał. Nr 3

Przewodniczący RM w okresie między sesjami  brał udział : 

 - w zebraniach wiejskich 

· we wspólnym posiedzeniu Komisji Zdrowia RM i RP

· w uroczystości 50-cio lecia pożycia małżeńskiego u p….w Radońsku , p… w Wiśniewie i p…. w Jazdrowie, 

· w zebraniu sprawozdawczym Koła Gospodyń Wiejskich i Kółka Rolniczego w Lutowie

· w zebraniu Spółki Wodnej w Sępólnie 

· Komisji Konkursowej powołanej dla wyboru dyrektora szkoły w Zalesiu. Ze względów formalnych konkurs odbędzie się ponownie.

W czasie pełnienia dyżurów przyjął 12 interesantów. 

Ad. 4

Radny M.Herder:

· czy zostało podpisane porozumienie ze Starostwem Powiatowym w sprawie zlecenia wykonania dokumentacji programowo-przestrzennej na budowę obwodnicy

· kto jest odpowiedzialny za odśnieżanie wybudowania Piaseczno . W dniu 7 lutego br na wybudowaniu wybuchł pożar, straż pożarna ze względu na zawiane drogi nie mogła dojechać i w wyniku tego spalił się garaż i samochód. Zadać należy pytanie, co by było, gdyby ktoś dostał zawału serca i karetka pogotowia nie mogła  dojechać. Mieszkańcy wybudowania sugerują, aby gmina zakupiła płotki , które oni by ustawili w newralgicznych miejscach.

Radny H.Dziarnowski  - p.burmistrz na zebraniu w Wiśniewce został upoważniony , by na zebraniach wiejskich przedstawić bardzo przykrą sprawę dot. rolnika, który stracił ok 80 szt. świń . Mieszkańcy wsi zaapelowali, by zwrócić się do wszystkich  mieszkańców sołectw, aby zebrać część pieniędzy i pomóc rolnikowi w zakupie trzody, by nie zbankrutował i mógł egzystować. Komisja Rolna na posiedzeniu również podjęła decyzję, by zwrócić się  z apelem do radnych o pomoc tym ludziom , by utrzymać tę więź  pomiędzy radnymi z miasta i rolnikami. 

Radny A.Wagner  - zwracam się o przekazanie informacji , jakie są ustalenia po spotkaniu z p…..

Radny K.Jagodziński :

· pytanie do p.starosty -  kiedy będą naprawiane drogi w kierunku Wałdowa, Wilkowa, są w opłakanym stanie i nieprzejezdne

· uwaga do dyr. ZGK – gospodarz zgłosił wywóz szamba, kazano mu odmrozić , jednak duży mróz spowodował, że znowu zamarzło. Przewoźnik przyjechał , widząc szambo zamarznięte zawrócił nie wchodząc nawet do domu, a    rachunek z ZGK wystawiony został  na 50zł.

· uczestniczę w trwających zebraniach wiejskich i niektóre są bardzo słabo przygotowane. Wnioskuję, by do każdego sołectwa przydzielić pracownika z urzędu , co było praktykowane w latach 70-tych, aby był kontakt między sołectwem, a urzędem. Mieszkańcy dali mi do zrozumienia, że zebrania są przeładowane problematyką wiejską. Społeczeństwo wie co się dzieje w kulturze , Kole Gospodyń  , czy  Kółku Rolniczym ale są to jednostki, które  rządzą się swoimi prawami i nie można od nich informacji żądać. Sołtys może zwołać zebranie tylko dla przedstawienia różnych informacji, co się dzieje w środowisku, bo z braku czasu na zebraniach sprawozdawczych wielu ważnych spraw nie zdążono szczegółowiej  omówić jak : regulaminu czystości, podorywania dróg gruntowych.

Radny J.Tomas :

· zwracam się o zainstalowanie klimatyzacji w sali kolumnowej SDK

· na zebraniach wiejskich w sprawozdaniach krytykuje się radnych , że nic nie robią, nie słuchają a na koniec dziękuje się p. przewodniczącemu rady  za dobrą współpracę – zadaję pytanie, czy p. przewodniczący nie jest radnym ? 

· czy p. burmistrz podjął kroki w sprawie zaniechania zamykania furtek przy płotach szkolnych, by dzieci w te mrozy nie musiały chodzić do szkoły dookoła. Nie jest tłumaczeniem, że furtki się zamyka, bo dzieci chodzą palić papierosy. Młodzież przechodzi przez płoty i jak się coś stanie, to będą problemy.

Radny K.Barabas:

· zwracam się o zainstalowanie lampy oświetleniowej na ul.Zakątek . Od ulicy tej biegnie przesmyk , trakt rowerowo-pieszy w kierunku ul.Orzeszkowej , jest tam bardzo ciemno  i o betonowe słupki rozbijają się rowerzyści

· co w szpitalu w Więcborku robi się z dziećmi nienarodzonymi 

· należałoby pomyśleć, by w przyszłości porozmawiać ze spadkobiercami i adaptować budynek młyna na mieszkania socjalne.

Radny S.Młot:

· na ul.Sienkiewicza przy placu zabaw Sezam jest zniszczona tablica reklamująca firmę  produkującą okna i jest też uszkodzony płot . Wniosek na ten temat zgłaszałem już wcześniej, jednak do tej pory napraw nie dokonano

· z kim gmina zawarła umowę na prace geodezyjne związane z wykupem gruntów pod budowę obwodnicy i w jakim terminie prace mają być wykonane

· jakie są efekty windykacji zleconych przez ZGK do ściągnięcia zaległości od poszczególnych podmiotów , kto ją wykonuje i jakie kwoty już ściągnięto.

Radny T.Cyganek – rozporządzenie ministra spraw wewnętrznych i administracji z 15 grudnia 1998 roku  nakłada na gminę obowiązek wydawania zezwoleń na posiadanie psów ras niebezpiecznych , których jest 11, a na naszym terenie 2. Osobiście obserwuję, jak psy rotwajler spacerują sobie z właścicielami z kagańcem , ale bez smyczy. Nie prowadzenie takiego psa na smyczy jest trudne do przewidzenia  w skutkach i taki pies jest nieobliczalny. Czy właścicielom takich psów są wydawane  zezwolenia i na jakich warunkach.

Radna H.Żekiecka – zwracam się o zakup podczerwieni dla kina w SDK , koszt 2,5tys. , ponieważ obecne aparaty nie spełniają wymogów do odtwarzania niektórych filmów jak np. film „Opowieści z Narnii”, który p.dyr. SDK mogłaby sprowadzić , bo wiadomo, że do multikina jeżdżą tylko wybrane osoby, ponieważ nie każdego rodzica na to stać. Dzieci szkolne często chodzą na seanse filmowe do naszego kina i bardzo proszę o rozważenie tej  propozycji.

Ad. 5

Przewodniczący poszczególnych komisji RM przedstawili swoje plany pracy na 2006 rok, które przyjęte zostały jednogłośnie. Głosowało 13 radnych.

Ad. 6

Pan J.Kołsut, kier. Ref.GK przedstawił informację z zakresu gospodarki mieszkaniowej za 2005 rok. Zał. Nr 5

Pan D.Krakowiak,dyr ZGK przedstawił informację dot działalności ZGK . Zał. Nr 6

Pan A.Rolla,Prezes Zarządu Sp-ni Mieszkaniowej – informacja z działalności sp-ni Zał. Nr 7. Uzupełniając informację powiedział, że spółdzielnia działa na terenie całego powiatu sępoleńskiego , ogółem zarządza 1.045 mieszkaniami , na terenie Sępólna jest 604 mieszkań. Ok. 70% są to mieszkania z własnościowym prawem do lokalu , 30% mieszkania typu lokatorskiego. Na mieszkania spółdzielcze lokatorskie oczekuje 46 członków. Spółdzielnia obecnie nie zamierza  budować nowych mieszkań , ponieważ nie ma chętnych na mieszkania. Aby budować , to przyszli mieszkańcy muszą w 100% zgromadzić środki finansowe gotówką, lub zaciągnąć kredyt, który trzeba spłacać. Obecnie mieszkania typu własnościowego trudno jest sprzedać , mimo niskiej ceny jaka występuje na terenie Sępólna poniżej 1000zł/m2. 

Zwracam się też do radnych o wsparcie p.burmistrza w celu adaptacji lub budowy mieszkań socjalnych dla eksmitowanych mieszkańców, co będzie odebrane w sposób czytelny przez ponad 2000 wyborców. Problem wyroków sądowych musi być sukcesywnie rozwiązany. Dziękuję p.burmistrzowi za dwa mieszkania , które otrzymały rodziny z wyrokami w II półroczu 2005 roku. Współpraca z władzami samorządowymi,  to jest ponad 2000 mieszkańców zamieszkałych na os. Słowackiego , ul. Wysokiej i Bajkowej. Nowe parkingi, drogi, które zostały wykonane na terenach należących do gminy o czymś świadczą i Spółdzielnia Mieszkaniowa uczestniczyła częściowo w kosztach przy realizacji tych gminnych zadań. Myślę, że w 2007 roku powinna być zmodernizowana droga miedzy ul.27 Stycznia -Baczyńskiego, ze względu na bardzo duży ruch kołowy i jest to też postulat z zebrania samorządu mieszkańców. Realizacja dodatków mieszkaniowych przebiega na bieżąco. W latach poprzednich był problem ciepła , obecnie ZGK wywiązuje się z tych zadań bez problemu i dostarczone ciepło nie budziło żadnych uwag mimo trudnej zimy. Wpływ na to miała modernizacja kotłowni , nowe węzły cieplne, zgromadzony wcześniej wsad do kotła i właściwe zarządzanie. Cena ciepła jest najniższa w powiecie, sprzedaż ciepła jest bardzo duża , ZGK ma zyski i mam nadzieję, że ceny ciepła nie wzrosną. Współpraca między ZGK i Spółdzielnią Mieszkaniową układa się dobrze i dostarczane media tj ciepło, woda, wywóz ścieków, wywóz śmieci nie budzą żadnych zastrzeżeń. Problemem jest oznaczenie na planach miasta i różnych planszach os.Słowackiego i jest to sprawa, która się ciągnie od wielu lat. Na zakończenie chciałbym podziękować Burmistrzowi Sępólna za właściwą postawę wobec problemu spółdzielni , uczestniczenie w walnych zebraniach , zebraniach grup członkowskich oraz posiedzeniach rady nadzorczej i zarządu. Na bieżąco jest współpraca w rozwiązywaniu trudnych problemów na linii burmistrz – prezes dla dobra dużej grupy mieszkańców i spółdzielnia obecnie nie ma żadnych problemów finansowych.

Dyskusja.

Radny K.Jagodziński – w Wałdowie ma być remontowany ośrodek zdrowia i pewnie spadnie to na barki urzędu.  Proponuję wziąć pod rozwagę, by ośrodek zdrowia przenieść do pomieszczeń po byłym barze, gdzie będzie więcej miejsca, w przyszłości dla stomatologa też, a pomieszczenia ośrodka przeznaczyć na mieszkania.

Radny S.Młot :

· informacja p.burmistrza przygotowana została bardzo szczegółowo i dobrze, że zadania gospodarki komunalnej tak się pokazuje.

· co to jest za firma windykacyjna w ZGK  i jakie są tego  efekty

Radny A.Wagner – kto jest winien, że os.Słowackiego nie jest ujęte na planach miasta, myślę że spółdzielnia też ma w tym część winy.

Pan A.Rolla – samo osiedle jest oznakowane, tylko brak oznakowania na planach miasta.

Radny M.Herder – spółdzielnia nie będzie budować bloków mieszkalnych z uwagi na brak chętnych na mieszkania własnościowe , czy są chętni na mieszkania spółdzielcze?

Pan A.Rolla – nie ma pojęcia typu mieszkania lokatorskie, obecnie są tylko mieszkania własnościowe, lub z kredytem zaciąganym przez mieszkańców, lub spółdzielnia zaciąga kredyt z Krajowego Funduszu Mieszkalnictwa. Liczba 43  oczekujących są to członkowie, którzy zapisali się do spółdzielni w latach 1970-1980.  Osoby te otrzymują mieszkania w kolejności po odzyskaniu po przesiedleniach, czy eksmisjach. Oczekujący na mieszkania są, tylko brak jest chętnych, ponieważ trzeba za to zapłacić.

Radny M.Herder – czy ta  liczba oczekujących  ma zdeponowany wkład mieszkaniowy.

Pan A.Rolla – mają na książeczkach mieszkaniowych,  spółdzielnia tymi środkami nie  dysponuje.

Radny K.Barabas :

· w informacjach nie ma mowy o eksmisjach mieszkańców, jest to słuszne i świadczy to o wysokiej kulturze, o dobrej współpracy szefów poszczególnych działów gospodarki komunalnej z tutejszym magistratem

· czy strata 275tys jest to dużo dla ZGK , czy w statucie ZGK jest także zapis o stratach nadzwyczajnych – uważam, że część tych długów ZGK odzyska. Wiadomo, jakie jest bezrobocie w Sępólnie, jak ludzie żyją i czy p.dyr ZGK w niektórych tematach tzw „przysłowiowy spokój”.

Radny K.Horyd – sprawa zaległości mieszkańców kierowana jest do sądu, jakie to są koszty, kto je ponosi  i jakie są rezultaty rozpraw. 

Pan D.Krakowiak, dyr ZGK :

· dług 275 tys. jest to kwota duża, którą staramy się odzyskać od naszych  lokatorów. Obecnie tworzymy specjalne rezerwy w naszym bilansie spółki , które stworzone są jeśli nie ściągniemy zaległości. Mam nadzieję, że rezerwa ta nie zostanie rozpisana i nie wpisana w stratę , zrobimy wszystko, by pieniądze odzyskać i będziemy to robić bardzo przychylnie i humanitarnie.  ZGK nigdy jeszcze nie wystąpił o eksmisję i przyjmuje osoby do mieszkań socjalnych , jeśli takie są i często też jest tak, że czynsz nie jest płacony przez eksmitowanych.

· jesteśmy zadowoleni z pracy firmy windykacyjnej , która  uświadamia mieszkańcom, jakie potężne koszty by ponieśli gdyby ich sprawę wniesiono do sądu, że lepsza jest  ugoda i częściowa spłata zadłużenia. W przypadku gdy dłużnicy pracują, mają dochody , w negocjacjach nie udaje się dojść do porozumienia, to wtedy sprawę oddajemy do sądu. 

Radny J.Tomas – jest  osoba na os.Słowackiego, jeździ luksusowym samochodem , pracuje za granicą , a z gminy bierze dodatek mieszkaniowy  - czy takich sytuacji nie idzie wyeliminować i pieniądze te przeznaczyć dla bardziej potrzebujących osób.

Pan J.Kołsut, kier ref. GK – osoba taka wypełnia odpowiedni wniosek , w którym nie wykazuje, że pracuje , lub w części pracuje i podstawie tych danych kwalifikuje się do dodatku. Urząd jest w tej sprawie bezradny i na podstawie tego co osoba napisze  we wniosku dodatek mieszkaniowy przyznaje, nie mamy też możliwości uzyskać dochodów takiej osoby.

Radna H.Żekiecka – często są też pytania odnośnie osób, które otrzymują różnego rodzaju  zasiłki z opieki społecznej , o czym mówi kier. OPS p. D.Wojtania.  Pracownicy OPS tylko na podstawie wniosków  mogą przyznać zasiłki.

Pan … – trzy tygodnie temu wybuchł pożar w Piasecznie , drogowskaz znajduje się koło „Agromy” gdzie rozchodzi się kilka dróg bez oznakowania. Na jednym odcinku straż wjechała w pole i przez  półgodziny nie mogła wyjechać ,  paliło się kilometr od tego miejsca, a tu się robi problem, że osiedle nie jest oznakowane. Nikt nie pomyślał, żeby poustawiać płotki, by nie tworzyły się zaspy jak było kiedyś. Tylu jest fachowców, ale w terenie tej fachowości nie widać. Spalił się garaż, samochód  który mechanik naprawiał i teraz ma duże problemy. Mówiłem , żeby przyszedł na sesję, ale nie chciał i powiedział , że nikt go i tak nie zrozumie – takie jest pojęcie mieszkających na wsi i mieszkańcach miasta. 

Pan  … – cieszę się, że problem został poruszony na sesji i oczekuję od władz miasta jego rozwiązania, aby nie doszło do kolejnej tragedii.

Pan E.Stachowicz Przewodniczący RM – na terenie gminy o lokale socjale ubiegają sie 43 osoby, w tym 4 z nakazem eksmisji. Problem lokali socjalnych zaczyna być coraz bardziej dla gminy dokuczliwy i coś z tym należy zrobić. Komisja Gospodarki Komunalnej powinna tematem się zainteresować , bo stanie się to dużym problemem. 

Ad. 7

Pani U.Lange , Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gmina na 2006r.

Radny J.Tomas – mówiłem już na Komisji Budżetu, że nie dotrzymuje się słowa obiecanego. Dług publiczny się zmniejsza o kwotę 74.681zł i te pieniądze były zdjęte z inwestycji i przykro jest, że inwestycje są traktowane po macoszemu i stoją pod znakiem zagrożenia , bo ponad 50 tys. poszło na inny cel. Zwracam się do p.burmistrza o wyjaśnienie tej sprawy.

Pan W.Stupałkowski,  Burmisrz – w pierwszej wersji projektu budżetu na 2006r  załącznik inwestycyjny był poszerzony o inwestycje, które w późniejszym czasie musieliśmy zdjąć ze względu na, to żeby utworzyć tzw. zabezpieczenie na  spłatę zobowiązań zaciągniętych przez ZGK. Taka deklaracja była i ją nadal podtrzymuję, że w przypadku zwalniania tych środków przeznaczonych na inwestycję będziemy je odtwarzać. Na początku roku nie mogliśmy tego zrobić, ponieważ musieliśmy uzupełnić środki do Programu Odnowy Wsi . Koszt programu powiększył się o podatek VAT , który nas zaskoczył jako element do tej pory rozliczany i uznawany przez Urząd Marszałkowski, jako koszt kwalifikowany. Podatek musimy odliczać i od faktycznych kosztów pomniejszonych o VAT otrzymaliśmy dotację do tego programu. Spowodowało to , że udział dotacji  spadł z 75% do 55-60%.  Na dzień dzisiejszy mamy juz decyzję finansową programu i musieliśmy pokazać własny udział , który jest konieczny aby wnioski mogły być w trakcie realizacji uznane. Na zebraniach samorządowych prosimy, aby ze środków budżetowych własnych przeznaczali pieniądze na Program Odnowy Wsi. Radny K.  Jagodziński zauważył, że program został uzupełniony przez gminę w całej wysokości 137tyś. i zarzucił  nam, że  mimo tego zwracamy się o udział z budżetów samorządowych. Po zakończeniu zebrań dokonamy podsumowania  środków  które pozostały w sołectwach i wrócimy do tematu uzupełnienia tymi środkami inwestycji.

Radny M.Herder – jaka jest łączna kwota Programu Odnowa Wsi i jaka jest kwota  podatku VAT.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – 190tyś. jest dotacji, a 137tyś. gmina musiała uzupełnić jako  udział własny i w tym udziale jest koszt VAT. Przystępując do Programu Odnowa Wsi określiliśmy zadania zgodnie z propozycjami poszczególnych samorządów, które zostały wyszacowane  ponieważ musieliśmy podać ile to będzie kosztowało. Zakładając teoretycznie, jeśli te zadania miały kosztować 100zł, dostalibyśmy od 75-80% dotacji  i 20zł będzie musiała gmina dołożyć . Stało się tak, że z tych 100zł należy odjąć VAT , który jest w poszczególnych zadaniach , co zostało wykonane i kwota 80zł  poszła do wniosku o dofinansowanie i dotacji otrzymaliśmy od tych 80zł., ale cały koszt i tak wynosi 100zł.

Uchwała przyjęta została  jednogłośnie, głosowało  13 radnych. Uchwała Nr XL/326/06. Zał. Nr 8.

Ad. 7 b

Pan J.Kołsut, kier. Ref. GK przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek opłaty skarbowej na 2006r.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, głosowało 13 radnych . Uchwała Nr XL/327/06. Zał. Nr 9.

Ad. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan W Stupałkowski, Burmistrz :

· gmina wystąpiła do Starostwa Powiatowego o zawarcie porozumienia w sprawie dokumentacji programowo-przestrzennej budowy obwodnicy i na dzień dzisiejszy porozumienia nie ma. Pan Starosta w rozmowie potwierdził, że powiat jest przygotowany do zawarcia porozumienia na początku roku. Czas opracowania dokumentacji nie będzie krótki, jednak myślę, że w tym roku zdążymy  ją złożyć w Generalnej Dyrekcji Dróg

· gmina ma zawarte umowy z podmiotami odśnieżającymi drogi. Gmina jak i poszczególni zarządcy dróg nie są w stanie i nie prowadzą  regularnego odśnieżania wszystkich swoich dróg. Prowadzony jest system akcyjny , na zgłoszenie. Odśnieżane są podjazdy, skrzyżowania , przystanki . Nie miałem sygnału, że droga do Piaseczna Wybudowanie nie jest przejezdna , bo równiarka by została tam skierowana. Były sygnały, że karetki pogotowia nie mogą dojechać np. po chorego. Mieszkańcy mogą po opadach zgłosić, że droga publiczna nie jest przejezdna i urząd równiarkę wyśle. Rozmawiałem z poszkodowanymi w pożarze i mówili, że dojazd straży do pożaru nie trwał pół godziny, tylko 10min. Znaki oznakowania dróg były przez gminę wykonane, tylko ktoś złośliwie wydrapuje literki. Apeluję do wszystkich, by szanować to co jest publiczne. 

· prawie na każdym zebraniu zwracamy się z apelem, aby pomóc rolnikowi z Lutowa . Mieszkańcy Wiśniewki zwrócili się z intencją, by każde sołectwo uzbierało na zakup jednej świni , byłby to zakup 23 sztuk i ułatwił rolnikowi stanąć na nogi. Sołectwa podchodzą do apelu pozytywnie , po zakończeniu zebrań przekażemy radnym informację o wynikach. 

· w sprawie remontu drogi powiatowej do Wałdowa przez Wilkowo  wystąpimy do Zarządu Dróg Powiatowych z wnioskiem – p.starosta obiecał sprawę dopilnować

· odnośnie wywozu szamba – za stan urządzeń kanalizacyjnych i zbiorników bezodpływowych odpowiada właściciel  nieruchomości, bądź zarządca i nie może dopuścić do zamrożenia.

· okna w SDK są zabite gwoździami i nie można ich otworzyć , by pomieszczenie wywietrzyć. Koszt zamontowania klimatyzacji jest bardzo duży  i pomyślimy nad tańszą wentylacją, by jeszcze z tegorocznego budżetu można było ją zainstalować.

· nie wiem, dlaczego w sprawozdaniu SM Nr 2 jest informacja o radnych nie do końca pozytywna, a na końcu są podziękowania dla p. przewodniczącego. Przewodniczący RM też jest radnym  i myślę, że uosabia w swojej osobie  też i działalność całej rady.

· bramka w SP Nr 3  jest zamknięta , decyzje taką podjęła p.dyr szkoły po szkoleniu BHP, by zabezpieczyć szkołę przed dostępem osób z zewnątrz. Decyzja ta podjęta została za względu na bezpieczeństwo dzieci, które  są zaczepiane przez młodzież spoza szkoły. Przez teren szkoły odbywał się też cały ruch skrótowy mieszkańców tego osiedla . Bramki zamknięte są tylko w czasie zajęć w godz. od 8,00 do 15,00. 

· z pytaniem, co się robi w szpitalu z dziećmi nienarodzonymi zwrócimy się na piśmie do szpitala. 

· właściciele młyna nie mają uregulowanej sytuacji prawnej. Spadkobierców jest kilkunastu i dopóki sprawa nie będzie uregulowana, to gmina nie może przejąć nieruchomości tym bardziej, że nieruchomość hipotecznie jest bardzo mocno zadłużona. 

· wniosek  o przeniesienie  ośrodka zdrowia w Wałdowie do pomieszczeń po byłym barze nas zaskoczył i raczej powinien być najpierw przedyskutowany przez mieszkańców. Wykonano już dokumentację na mieszkania po byłym barze i w tym roku chcemy już to adaptować. Zostały już poniesione poważne wydatki i byłaby to poważna zamiana.

Pan J.Kołsut :

· nie jest możliwe, aby gmina odśnieżała ponad 100km dróg. Gmina ma sporządzoną umowę z p…., który realizuje usługi na terenie miasta i jak jest potrzeba na terenie gminy. Odśnieżania też dokonuje równiarka z Zakładu Robót Publicznych.

· po zakończeniu zebrań odbędzie się spotkanie , na którym podsumuje się wnioski m.in. w sprawie oświetlenia. Wnioski możliwe do wykonania będą realizowane jeszcze w tym roku, natomiast jeśli będzie potrzebna dokumentacja , to realizacja nastąpi w przyszłym roku.

· sprawa zniszczonego znaku – reklamy przy wesołym miasteczku Sezam była przekazana do Zakładu Robót Publicznych , osobiście dopilnuję jej realizacji

Pan D.Krakowiak, dyr. ZGK :

· ZGK zatrudnia do wywozu szamb firmy prywatne. Zdarza się, że czasami zbiornik z różnych przyczyn nie jest przygotowany do opróżnienia, tak jak było w Komierowie, przewoźnik musiał pusto wracać i żąda za to zapłaty wystawiając fakturę. Problemów takich nie ma latem. Sprawę przyjmuję do wyjaśnienia, a załatwiona byłaby od razy, gdyby ktoś ją  telefonicznie zgłosił i problem niepotrzebnie się upublicznia

Radny K.Jagodziński – osoba zgłaszająca wywóz szamba miejsce odśnieżyła, posypała solą a w nocy szambo przymarzło. Przewoźnik wjechał na podwórko i wyjechał tak szybko, że podleśniczy nie zdążył wyjść. Gdyby przewoźnik zapukał do domu, to klapa od szamba zostałaby gorącą wodą odmrożona, a nie przysyłać fakturę do zapłaty , bo jest to przestępstwo i nie chciałbym podawać nazwiska.

Pani B.Mikicka , kier. Ref. IRG – gmina  ma w budżecie zabezpieczone 80tys. na dokumentację  programowo-przestrzenną budowy obwodnicy. Na podstawie  koncepcji opracowanej w 2002 roku wystarczy wyznaczyć trasę jaką będzie przebiegała obwodnica. Geodeta będzie musiał sprawdzić mapy,  porównać je z terenem, ponieważ są potrzebne do opracowania w przyszłości koncepcji budowy. Geodeta p. … wykonuje to na zasadzie zlecenia  przetargu  nieograniczonego na rzecz naszej gminy.

Pan M.Zienko, v-ce Burmistrz : 

· odbyło się spotkanie w urzędzie na wniosek p…. W spotkaniu brali udział przedstawiciele p… p… i  radca prawny,  przedstawiciele „Samoobrony” p.M.Lewandowski, Gminnego Związku Kółek i Organizacji Rolniczych p.Stasierowska, Solidarności Rolników Indywidualnych p.H.Dziarnowski, Izby Rolnej p.H.Lemański i Samorządu Mieszkańców Nr 1 p.K.Drogowski. Inicjatywa p… była taka, aby przybliżyć technologię  budowy chlewni. Po wypowiedzeniu się przedstawicieli p… zainteresowani  przedstawiciele ze strony samorządów wypowiedzieli się negatywnie 

· gmina wydała 3 – 4 zezwolenia na trzymanie psów ras niebezpiecznych.  Ustawa o ochronie zwierząt z 1997 roku mówi, że to właściciel odpowiada za psa i szczegółowo określa jak taki pies ma być utrzymywany, jakie muszą być warunki. Właściciel psa zgłaszając się do  urzędu musi okazać, że pies jest rasowy i dopiero wtedy dostanie  zezwolenie na hodowlę takiego psa. 

Pan J.Maliszewski, Sekretarz – urząd organizuje i obsługuje zebrania sprawozdawczo-wyborcze samorządów miejskich i wiejskich. Różne materiały oraz dane statystyczne też urząd może dostarczać. Sołtysi mają telefony, ryczałty, zwroty  za dojazdy i nie ma z tym problemu. Sprawa protokołowania - sołtys ma radę sołecką, w skład której wchodzą ludzie światli i to zabezpieczą, a nie wysyłać specjalnie pracownika z urzędu do protokołowania zebrania.  Jeśli jednak będzie potrzeba jakiegoś przeszkolenia sołtysów, czy rad sołeckich  pod tym kątem, to jesteśmy w stanie to zorganizować i zrobić. Myślę, że więź i formy pomocy które są, nie są najgorsze. Byłem na zebraniach wyborczych i organizacja ich była na różnym poziomie, wzorowa i mniej wzorowa. Przykładem może być sołectwo Świdwie, gdzie wzorowo zebranie zostało zorganizowane. Można skontaktować się z sołtysem i zapytać się, jak prawidłowo zebranie przygotować.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM – niektóre zebrania sołeckie są bardzo słabo przygotowane . Był opracowywany Program Odnowy Wsi i na 23 sołectwa tylko 11 sołectw przystąpiło do programu. Podejrzewam, że pozostałe sołectwa nie wiedziały jak do tego podejść.  W latach, kiedy byłem radnym z urzędu wyznaczani byli opiekunowie poszczególnych sołectw .

Pani B.Olszewska, dyr. SDK – w ubr. do SDK wpłynęła oferta o przyłączenie podczerwieni do aparatów projekcyjnych na kwotę 14tyś. , natomiast firma z Poznania taką usługę proponuje za 2,5tyś. na dwa aparaty projekcyjne. Nie mając podczerwieni nie możemy wyświetlić żadnego nowego filmu. Jeśli nasze kino ma funkcjonować, to należałoby podczerwień do aparatów projekcyjnych wprowadzić. Potrzebne też są dwie lampy kselonowe , ponieważ wyświetlane filmy na ekranie są bardzo ciemne.  Koszt lamp to 5tyś.  Zwracam się do radnych, p.burmistrza o podjęcie odpowiedniej decyzji i znalezienie w budżecie środków na zakup tego sprzętu.

Ad. 9

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM :

· w dniu dzisiejszym radni otrzymają do wypełnienia oświadczenia o stanie majątkowym , które wraz z zeznaniem PIT proszę dostarczyć do biura rady do końca m-ca kwietnia. Proszę też o dokładne wypełniane, ponieważ w ubr. zdarzyło się sporo pomyłek

· zbyt mała ilość radnych bierze udział w odbywających się zebraniach sprawozdawczych  samorządów miejskich i wiejskich, dlatego zachęcam radnych o częstsze uczestnictwo

Radny M.Herder – należy się zastanowić, czy nie wymienić okien w SDK , ponieważ są bardzo zniszczone . Zainstalowanie klimatyzacji jest bardzo kosztowne, ciepło i tak będzie uciekało szparami w oknie, a jak wiatr dobrze zawieje, to okno może wypaść i gapy z drzew obok SDK wpadną na salę kolumnową. 

Radny K.Barabas :

· w mieście są kamienice, które nie mają tabliczek z numerem – zwracam się o ich uzupełnienie

· na Pl.Wolności nr 18 jest tabliczka, na której jest napis instytucji która już nie istnieje – Komitet Powiatowy PZPR – zwracam się o jej wymienienie.

Radny T.Cyganek – na zebraniu samorządu Mieszkańców Nr 1 omawiano sprawę odpowiedniego zagospodarowania nieruchomości po Liceum Ogólnokształcącym na ul.Jeziornej. Zarząd Osiedla wystąpił z wnioskiem do p.Starosty o wszczęcie procedury zagospodarowania budynku. Zwracam się z prośbą do radnych p.burmistrza o poparcie tego wniosku, wtedy decyzyjność i moc sprawcza p.starosty zyska na randze i może w końcu ten problem przestanie nas dotyczyć.

Radny E.Stachowicz – budynek ten jest idealnym miejscem na mieszkania socjalne.

Radny A.Wagner : 

· dzisiaj jest tyle bzdurnych przepisów, że „głowa pęka”. Tak samo jest z przepisami Urzędu Skarbowego, który straszy, że może ukarać pracodawcę, jeśli nie postawi przecinka. Każdy wie, że  dokumenty trzeba wypełniać dokładnie, jednak jesteśmy tylko ludźmi i każdy się może pomylić, a Urząd Skarbowy nie powinien straszyć.

· wybór sołtysa i rady sołeckiej jest dobrowolny, wyboru dokonują mieszkańcy. Jeśli sołtys nie czuje się na siłach , to po co przyjmuje te obowiązki -   ma jeszcze do pomocy swoją radę sołecką. Często jest tak, że nie ma komu protokołować zebrań itd. Moim zdaniem sołtysi powinny mieć komputery i przejść odpowiednie szkolenie, ponieważ wiele dokumentów  jest do wypełnienia. Sołectwo jest samorządem i samo się musi zorganizować. Urzędnik, który przyjedzie i tak nie wie, co się dzieje w sołectwie, co zrobił sołtys, czy rada sołecka. Też uczestniczę w zebraniach i różnie one są przygotowane i prowadzone, ale nie będę krytykował poszczególnych sołectw. 

· była też krytyka radnych , władzę i słusznie , bo po to jesteśmy aby jej wysłuchać. Mamy też prawo zapytać danego delikwenta, o co właściwie chodzi. W sprawie odśnieżania dzwoni do mnie, jako sołtysa pewna pani, bo trochę jej drogę zawiało. Posłałem syna, by poszedł do tej pani i pokazał jej, że można samemu ten kawałek łopatą odśnieżyć. Sołectwo dysponuje pieniędzmi gminnymi i każdą złotówkę ogląda zanim wyda i jeśli każdy kawałek ma być odśnieżany , to niech zebranie wiejskie zdecyduje, że wszystkie pieniądze mają być przeznaczone na odśnieżanie sołectwa. Dzisiaj prawie każdy rolnik ma swój ciągnik i nie jest problemem odśnieżyć drogę, jak jest mały śnieg. Dużo się mówi o odśnieżaniu, ale równiarka kosztuje. Jakimś wyjściem byłoby ustawienie płotków, jak to kiedyś było. Zadam pytanie – co ma zrobić sołtys z odśnieżaniem, jak brakuje pieniędzy. Niektórzy sami sobie odśnieżają i nie czekają, aż im gmina odśnieży. W tym roku w moim sołectwie też sami sobie radzimy z odśnieżaniem, tylko jedną drogę odśnieża równiarka, gdzie mieszka bardzo chora osoba i musi tam dojechać karetka z lekarzem, czy  pielęgniarka.

· pracownicy urzędu na zebraniach wiejskich powinny więcej mówić o podorywaniu dróg, o konsekwencjach  jakie grożą z tego tytułu. Podobnie jest z wałęsającymi się psami. Reakcja mieszkańców jest inna, jeśli sprawę poruszy urzędnik, niż powie sołtys i o takich sprawach  trzeba mówić. Sprawa dróg jest bardzo ważna , poruszył to sołtys z Piaseczna , powiedział swoje zdanie na ten temat. Sołtys powinien powiedzieć, co zrobił dla danego sołectwa a nie krytykować. Burmistrz jest od tego, by pomagać sołectwu i za sołtysa nie będzie robił.

Radny M.Herder – jeśli na drogach są duże zaspy, to nie wyobrażam sobie, by ktoś łopatą odśnieżał. Szczęście, że w Piasecznie w pożarze  nikt nie zginął, bo inaczej prokurator by winnych znalazł. Wnioskuję, aby mieszkańcy wybudowania zostali wyposażeni w płotki dzięki którym  droga by nie została zasypana.

Radny K.Horyd  zapoznał radnych z pismem Dyr. Powiatowego Urzędu Pracy , który pisze, że - „wnioskuje o rozważenie obniżenia, lub zaniechania naliczania opłat za najem pomieszczeń biurowych i korytarza Powiatowego Urzędu Pracy. Ilość zadań nakładanych na urzędy pracy zmieniającymi, czy nowelizującymi ustawami oraz działaniami podejmowanymi z własnej inicjatywy jest coraz większa , natomiast środki budżetowe na realizację pozostają na podobnym poziomie. Kwota czynszu, bez kosztów dozoru, energii elektrycznej, co i wody wynoszą : pomieszczenia biurowe rocznie  - 11.442,36gr,  korytarz – 13.462,80gr. Zaniechanie naliczania opłat pozwoli zaoszczędzić w budżecie Urzędu Pracy ok. 25tyś. rocznie  i mogła by ona mieć wpływ na pozyskanie dodatkowych środków  funduszu pracy  i środków strukturalnych a także ich jeszcze lepsze wykorzystanie.  Chociaż środku funduszu pracy przeznaczone są na aktywizację bezrobotnych, to bezpośrednio m.in. wspierają również zadanie samorządu gminnego np. z zakresu oświaty, kultury, bezpieczeństwa publicznego, pomocy społecznej itd. Ostatecznie przynoszą efekty rzeczowe o wartości nieporównywalnie większej, niż przedmiotowa kwota czynszu. Dla przykładu – kwota  25tyś czynszu dla gminy , to zaledwie koszt refundacji przez PUP zatrudnienia dwóch osób bezrobotnych przez 12 dni, tu koszt wynosi ok. 26.400zł. PUP kieruje znacznie więcej osób do gminy i jej jednostek organizacyjnych. Bardzo często, z powodu braku, lub niewystarczających środków budżetowych danej jednostki organizuje się roboty publiczne ze 100% refundacją przez PUP. Wspólnie podejmowana współpraca pozwoliłaby na połączenie działań aktywizujących z działaniami statutowymi samorządu gminnego , co korzystnie wpłynie na wielkość i jakość usług zarówno gminnych, jak i powiatowych”. Pan dyrektor w piśmie też deklaruje ze swej strony możliwość wsparcia środkami funduszu pracy podejmowanych przez gminę działań, gdyby ten wniosek uzyskał poparcie gminy, co bardzo ułatwi PUP wykonanie nałożonych zadań – i to, czy nie przyniosłoby obustronnej korzyści „

· nie chcę oceniać odbywających się zebrań, ale też w nich uczestniczę i czas ich trwania z reguły jest równy. Rzeczywiście przedstawiane sprawozdania są za długie, ale przykładowo KGW, OSP, WDK  pracują cały rok i chcą się pochwalić co zrobili i mieć z tego satysfakcję.  Na zebraniach jest grupa ludzi, którzy bez sprawozdania wiedzą co się robi, jednak są osoby z zewnątrz, p.starosta, p.burmistrz, radni powiatowi i chcą usłyszeć, co na danym terenie się dzieje. Jest to też odzwierciedlenie pracy sołectwa.

Radny E.Stachowicz, Przewodniczący RM – czynsz płacony przez PUP , są to pieniądze, które wpływają do budżetu gminy. Gdyby PUP nie płacił, to mógłby dla gminy coś dać np. z robót interwencyjnych i to jest to samo.

Radny J.Tomas – p.dyr. PUP ma pieniądze na utrzymanie biur. Była propozycja przekazania budynku koło urzędu , jednak PUP nie wyrazili na to zgody. PUP ma swój organ nadrzędny , niech się zwróci do Rady Powiatu o utrzymanie. Gmina ponosi koszty i z jakiej racji ma być instytucją charytatywną. Odnoszę wrażenie, że p.dyr PUP postępuje tak, jakby pieniądze, które otrzymuje na aktywizację zawodową były jego prywatne. Obowiązkiem p.dyr. jest uruchomić te pieniądze i łaski nie robi, że uruchomi prace interwencyjne. To są nasze pieniądze, a p.dyr. jest tylko dysponentem. Zauważyłem już dawno w wystąpieniach , że p.dyr.  łącznie ze starostwem robią łaskę, że pięć osób skierują na roboty publiczne, zapominając, czyje to są pieniądze. PUP powołany jest po to, aby pomóc bezrobotnym, a nie robić łaskę , bo w gminie zabraknie miejsc i p.dyr. się z tego cieszy. Powiat na klimatyzację w biurach  pieniądze ma , siedzą w luksusach , a na czynsz pieniędzy nie ma. 

Radny H.Dziarnowski :

· chciałbym wziąć w obronę sołtysów, którzy tu zostali niedocenieni, może  nie z własnej winy. Może tym czterem sołtysom, którzy są gramotni dać  mniejsze sołectwa i utworzyć cztery duże ,a tendencja jest ciekawa. Ludzie na dole chcą mieć swojego sołtysa , od kilkunastu lat jeżdżę po zebraniach i nieraz znacznie lepiej się czuję tam, gdzie sołtys ma kontakt ze społeczeństwem , gdzie wieś jest znacznie lepsza, niż tam gdzie mieszkańców cię ciągnie sztucznie, by pobić rekord zebrania i gadania. Zadać należy pytanie, czy od gadania komukolwiek coś przybyło. Jeden z sołtysów narzeka, że ludzie nie słuchają , że podorywane są drogi,  a znam sołtysa, który rozmawia z rolnikami i nie ma takich problemów. Podstawowa sprawa, to więź sołtysa ze społeczeństwem, a nie konflikt między sołtysem, a społeczeństwem. Sołtysi nie chcą ponownie kandydować, nie ma chętnych i nikt nie chce społecznie pracować. Nie każdy ma dar, by być sołtysem, ale   dobry ma kontakt ze społeczeństwem i to jest ważne. Mieszkańcy jednego z sołectw tylko żądają odśnieżania , płotków , a sami nic nie zrobią. Chylę czoło przed sołtysami, mam styczność z rolnikami i wiem jak trudno jest dziś przekonać rolnika, że mu dobrze radzisz. Musimy jeździć na zebrania bez uprzedzenia i pomagać tym, którzy tej  pomocy potrzebują.

· apeluję do radnych, aby z dzisiejszej diety część pieniędzy przeznaczyli dla rolnika z Lutowa , któremu uległo zaczadzeniu 80 świń

Pan … – jeśli postawi się płotek przeciw zaspom w Piasecznie na wybudowaniu, to dany rolnik będzie o niego dbał. Kilkanaście lat temu postulowałem o to na zebraniu wiejskim mówiąc, że jeśli się coś stanie, to dojdzie do tragedii i faktycznie doszło. Nie podzielam poglądu p.Dziarnowskiego, który nie reprezentuje naszych interesów i wstyd słuchać to co mówi i nie chodzi o dwa, trzy metry , żeby ze szpadlem maszerować, a o coś więcej. Apeluję do rady, władzy samorządowej , by  pomogli mieszkańcom wsi.

Pan … :

· p… jest wrogiem klasowym,  niemiecką wtyczką i gnębi nasz teren. Powiedziałem to na sesji Rady Powiatu , że Niemcy mu dadzą powrozy a .. znajdzie wspólników i będzie nas wieszał i na to się zanosi.

· paliwo równiarka pali, jak ma za dużo to jedzie na lewiznę i łyżkę ma podniesioną. Równiarka  kupiona była za p… i też z sołeckich pieniędzy, a dzisiaj p.burmistrz uzurpuje sobie do niej prawo. Jest pan wyszkolony p.burmistrzu  i zawsze wykręty znalazł i znajdzie, ale chłopi widzą, że do p… kilka razy równiarka jechała. Powinna być ścisła kontrola nad pracą równiarki ponieważ jeździ, jak się kierowcy podoba.

Radny E.Stachowicz , Przewodniczący RM – proszę zwrócić się z wnioskiem, a nie obrażać p.burmistrza. 

Radny H.Dziarnowski – zwracam się do p… i p…,  żebyśmy zaczęli realnie patrzeć na życie i wzajemnie się nie obrażali. Wszyscy jedziemy tą sama drogą i jak była zawalona, to nikt się nie ruszył. 

Ad. 11

Wobec wyczerpania porządku obrad p.Przewodniczący RM zamknął XL/06 sesję RM

Protokólant – H.Wojciechowska.









Przewodniczący









Rady Miejskiej








       Edward Stachowicz 

