



        Protokół 

z XLII/06 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 13 kwietnia 2006 roku w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego im.Lucjana Prądzyńskiego w godz. od 10-tej do 14-tej.

W obradach sesji udział wzięli – radni, sołtysi, pracownicy UM, pozostałe osoby uczestniczące w obradach , Zał. Nr 1

Radny J.Tomas -  nieobecny usprawiedliwiony.

Prowadzący obrady, Przewodniczący RM Pan E.Stachowicz.

Ad. 1 a i b

Otwarcia sesji dokonał Pan Przewodniczący RM stwierdzając, że na ogólną ilość radnych 15, obecnych jest 14, czyli quorum wymagane przy podejmowaniu wniosków i uchwał.

Proponowany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie. Zał. Nr 2.

Ad. 2

Protokół z XLI/06 sesji RM przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja z działalności Burmistrza Sępólna za okres między sesjami – Zał. Nr 3

Przedstawiając informację z działalności między sesjami  Pan Przewodniczący RM powiedział, że :

· brał udział w spotkaniu z sołtysami i przewodniczącymi samorządów osiedlowych

· brał udział we mszy świętej w rocznicę śmierci Jana Pawła II

· brał udział w spotkaniu z rolnikiem z Lutowa w celu uzgodnienia formy przekazania pomocy sołectw po stracie stada świń

· brał udział w Zgromadzeniu Wspólników Spółki Gminnej ZGK

· w czasie pełnienia dyżurów przyjął ogółem 9 petentów 

· brał udział w sesji Rady Powiatu

Radny M.Herder – ile wynosi budżet Związku Miast Polskich i jaka jest składka gminy za uczestnictwo w ZMP.

Pan W.Stupałkowski , Burmistrz  - kwota budżetu ZMP ustalana jest corocznie od liczby mieszkańców miast członkowskich. Składka Gminy Sępólno  rocznie jest na poziomie 1.700zł i co roku jest uaktualniana w zależności od liczby mieszkańców. 

Ad. 4

Radny M.Herder :

· na przystanku PKS przy ul. Koronowskiej wymieniono szybę, ale nie usunięto resztek szkła od szyby zbitej, należy to posprzątać

· czy odbyły się procesy odwoławcze po rozstrzygnięciu przetargu na dokumentację programowo-przestrzenną obwodnicy naszego miasta ?

· w związku z ptasią grypą, jak długo jeszcze ma być pozamykane ptactwo 

· został złapany i zamknięty w klatce w Zakładzie Transportu Gminnego  pies rasy rottweiler, czy  to będzie nasze gminne schronisko, czy będzie rozbudowane ?

Radny S. Młot :

· kiedy zostaną zakończone prace po wykopach kanalizacyjnych przez ogródki od ul.Sienkiewicza w kierunku ul.Ogrodowej w dół na łąki ? Położona kanalizacja powinna odbierać wodę i ścieki rurą kanalizacyjną w dół do ul.Ogrodowej. Woda na mostku na ul.Ogrodowej wybija obok rury kanalizacyjnej górą i spływa do rowu melioracyjnego na łąki Pana …. Błąd ten musi być naprawiony , bo po opadach deszczu woda będzie zalewała łąki, gdzie pasie się bydło.

Odpowiedź proszę przekazać na piśmie.

· dziękuję za interwencję i spowodowanie naprawy reklamy ALMA-PLAST i ogrodzenia przy placu zabaw SEZAM

· przy przystanku PKS na ul.Koronowskiej należy też sprzątnąć wiązkę słomy i teren uporządkować.

Radny K.Barabas - 

· w „WK” ukazał się artykuł, w którym dyr ZGK informuje, że przyłącze kanalizacyjne kosztuje 1.500zł i ta suma może być zmniejszona do połowy, jeśli korzysta się z brygady ZGK. Proszę o szerszą informacje dot. możliwości zmniejszenia kosztów do połowy.

· jak w 2005 roku kształtowały się umorzenia podatków i należności od osób fizycznych i prawnych i czy w ślad za decyzjami idą pisma do Urzędu Skarbowego informujące , że dana osoba umorzenie uzyskała.

Pan Przewodniczący RM – w sprawozdaniu z wykonania budżetu są szczegółowe wyjaśnienia  w tej sprawie.

Radny K.Jagodziński – zwracam się z pytaniem i prośbą do Wiadomości Krajeńskich, żeby notatki sporządzane z sesji były bardziej precyzyjne, ponieważ z  ostatniej sesji wyszło nieporozumienie. W prasie napisano, że rzekomo na sesji powiedziałem , że w Domu Kultury w Wałdowie się handluje. W protokóle z poprzedniej sesji nie ma wzmianki na ten temat. Był również odnośnik dyrektor a kierownik. Też nie użyłem słowa  dyrektor , tylko jest w protokóle kierownik, chociaż uważam, że nie jest to żadne przestępstwo. Kiedyś też pełniłem stanowisko v-ce dyrektora PGR i załoga różnie mówiła i po prasie się nie rozpisywałem na ten temat i dla mnie to jest sprawa nieprzyjemna, tym bardziej   że pracownik, którego ta sprawa dotyczyła na końcu artykułu pisze - '' blade pojęcie , bzdury  radny Jagodziński  na sesji opowiada”. Zwracam się do Pana Przewodniczącego RM , Pana Burmistrza o zajęcie stanowiska , kto tu kogo ocenia. Ta Pani niech sobie poczyta ustawę o samorządzie , czy rada ocenia pracowników, czy pracownicy oceniają radę.  Nie jest to pierwszy raz. W ubiegłym roku Komisja Rewizyjna  stwierdziła fakty i nieprawidłowości w Domu Kultury w Wałdowie , również się ukazał artykuł nieprzyjazny dla Komisji Rewizyjnej i jest to zjawisko niepoważne , godzi to w dobre imię rady i radnego, jest to mandat radnego i proszę o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Moim zdaniem prasa nie jest to akt prawny, by pracownik się powoływał na prasę i opluwał. Od tego jest Przewodniczący RM, Burmistrz i osoba zainteresowana  niech przeczyta protokół z sesji z m-ca lutego i marca.

Przewodniczący RM – prasa nie musi się tłumaczyć z tego co pisze i radnego uwaga może być skierowana tylko jako prośba i tak do protokołu przyjmujemy. 

Radny A.Wagner – popieram wypowiedź radnego K.Jagodzińskiego , bo teraz we wszystkich mediach, pisze się bzdury. Robi się wywiady i pisze  przekręty i nie mam na to słów, jak media mogą tak postępować. 

Pan … – zwrócił się z prośbą by poinformować interesantów , że po świętach w urzędzie w godzinach urzędowania będzie uruchomione ksero. 

Pan … –  zwrócił się o wyrównanie wapnia na drodze od Agromy w kierunku M.Cerkwicy. Droga na terenie naszej gminy jeszcze jest przejezdna, ale już na terenie gminy Kamień  nawieziony jest gruz i trudno jest przejechać i w tej sprawie powinno się wejść w kontakt z gminą Kamień. 


Ad. 5 

Pan W.Stupałkowski , Burmistrz przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2005 rok

Ad. 5 a

Pan J. Maliszewski, Sekretarz Gminy przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał  Rady Miejskiej podjętych w 2005 roku. Zał. Nr 4

Ad. 5 b i c

Radny T.Cyganek , Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej dot. wykonania budżetu za 2005 rok i wniosek o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu .

Zał. Nr 5

Ad. 5 d

Radny T.Cyganek, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił uchwałę Nr 4/Kr/2006 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29 marca 2006 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Sępólna Krajeńskiego za 2005 rok. Zał. Nr 6

Ad. 5 

Radna H.Żekiecka, v-ce Przewodnicząca RM przedstawiła uchwałę Nr 4/S/2006 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 29 marca 2006 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2005 rok. Zał. Nr 7

Ad. 5 f

Pan Przewodniczący RM otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2005 rok.

Radny S. Młot, nad sprawozdaniem z realizacji budżetu rozmawialiśmy na kilku komisjach i zawsze ocena była pozytywna, wszystkie zmiany budżetu odbywały się w oparciu o podjęte uchwały. Powołując się na opinię poszczególnych Komisji i opinii z RIO należy sprawozdanie przyjąć bez uwag.

Radny T. Cyganek, proszę zwrócić uwagę na pewne odstępstwa wysokości kwot podawanych przez RIO, a Komisję Rewizyjną. Dotyczą one zadłużenia Gminy ogółem. Komisja Rewizyjna podczas analizy sprawozdania z wykonania budżetu uwzględniła zadłużenie Gminy ogółem pożyczki i kredyty oraz poręczenia i gwarancje.  Tych drugich z kolei RIO, odpowiednio to motywując, nie uwzględnia  ,  stąd  rozbieżność w zadłużeniu Gminy wykazanym przez Komisję Rewizyjną  na poziomie 24 i 26 setnych %. To w świetle 60 % progu zadłużenia dopuszczalnego w ustawie jest pozytywne, a 11,36 % podawanego przez RIO. Komisja Rewizyjna  postąpiła tak dlatego, bo przy procedurach dotyczących opracowania budżetu na rok 2006 zostaliśmy zobligowani do uwzględnienia poręczeń i gwarancji w pewnych miejscach tego budżetu, dlatego Komisja Rewizyjna w swoim postępowaniu tak to wyliczyła. Jeśli przyjmiemy za obowiązujące 11,36 % podane przez RIO, jest to bardziej pozytywny wynik i rokuje bardzo dobre nadzieje  na przyszłość. 

Pan przewodniczący RM -  nasuwa się refleksja, że w sprawozdaniu p. Burmistrz nic nie chciał ukryć, a pokazał więcej niż powinien. Pytanie do T. Cyganka, czy  posiedzenie Komisji Rewizyjnej było wspólne z Komisją Budżetu ?.

Radny T. Cyganek, w posiedzeniu brały udział dwie Komisje, p. Skarbnik, p. Burmistrz. Dziękuję p. Skarbnik za wyjaśnienia i wątpliwości odnośnie  sprawozdania.

Radny K. Barabas :

- nawiązując do moich interpelacji w sprawie  umorzeń z tytułu podatków. Pierwszą interpelację oparłem na tabelach. Są to suche tabelki, jedna liczba , dwa trzy słowa. To mało mówi, nie ma części opisowej, dlatego ten punkt w interpelacjach jest. Wynotowałem umorzenia od osób prawnych, chodzi o umorzenie kwoty  Marszałka Województwa K-P. Czy Marszałek jest osobą niewypłacalną? 4600 zł. to jest dużo dla Gminy, umorzenie obejmuje okres 2002 – 2004, grunty pod jeziorami.

· tabela ze str. 41, poz. 4 stolarstwo, …, suma 720,40. To jest porządna firma, co się stało, że umorzenie obejmuje zaległe za okres 2004 r. tj. 50 % odsetek. Nie ma części opisowej, więc pytam.

Radny T. Cyganek -  nie ma potrzeby drugi raz powielać pewnych spraw z przygotowaniem dokumentów odnośnie umorzeń. Ta sprawa była przedmiotem badania podczas kontroli Komisji Rewizyjnej i cała dokumentacja bardzo szczegółowo przygotowana przez p. Skarbnik znajduje się w protokolarzu Komisji Rewizyjnej i można potrzebne informacje znaleźć.  

Radny A. Wagner – wypowiadając się na sesji my jako radni będziemy się powtarzać dla gości.  Radni na wspólnych komisjach pracowali i dla nas ta dyskusja jest niepotrzebna.

Radny M. Herder - odnośnie sprawozdania z wykonania uchwał. Uchwała Nr XXX/ 262/05 z 28 kwietnia i następna XXXIV/284 z dnia 22 września. Przyczyną dotychczasowego niewykonania jest zwłoka wnioskodawcy w przystąpieniu do zawarcia umowy notarialnej z powodu, jego zdaniem, zbyt wysokiej ceny. Czy  postępowania szacunkowe wykonują  ci sami rzeczoznawcy, czy   kwoty są takie same czy rozbieżne? 

Radny S. Młot -  pytanie do p. dyr SDK Sępólno. W ubiegłym roku była prowadzona kontrola realizacji zadań przez podległe jednostki w terenie. Kontrole odbyły się w Wałdowie, w  Lutowie i Komisja Rewizyjna  wspólnie z Komisją Budżetu ustaliły, że są pewne braki, które istniały w realizacji zadań. Uwagi dotyczyły zniszczenia mienia w Wałdowie, konkretnie chodzi o zniszczone zamki patentowe w drzwiach. Jeśli zamek się popsuł należy go wymontować, naprawić. Jeżeli pozostawia się dziurę,  jest to dewastacja. Co zrobiono, czy skierowano sprawę do policji, aby złapać wandali. W Lutowie porządek był utrzymany, i pani należą się podziękowania  za gospodarność. Chodzi o to, że wpływy z biletów zabaw też mają wpływ na budżet gminy i Komisja Rewizyjna tę sprawę rozliczała.

Pan Przewodniczący RM zamknął dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2005 rok.

Pan W. Stupałkowski - Burmistrz 

Nie będę „wywoływał wilka z lasu”, więc cieszę się z tej dyskusji, która dotyczy spraw też istotnych, bo każda nawet najdrobniejsza sprawa jest związana z budżetem.  Absolutorium udziela się za wykonanie budżetu od strony finansowej, ale też tak jak p. Radny Młot za argumentował, praktycznie każda rzecz  może i jest powiązana z finansami i może być podniesiona na sesji absolutoryjnej, a ja będę się starał wyjaśnić i odpowiedzieć na wątpliwości.

Odpowiedzi panu Radnemu Barabasowi - w sprawozdaniu z wykonania budżetu, w  tabelce jest pokazany podmiot któremu zastało udzielone umorzenie, kwota tego umorzenia i króciutki opis. Jeśli chodzi o umorzenie dla urzędu Woj. K.  Być może opis jest za krótki. tj. „kwota umorzenia obejmuje zaległe za okres 2002- 2004 podatku gruntowego pod jeziorami. Faktycznie  warto by było dodać, że obowiązek tego podatku spadł na Marszałka dosyć niespodziewanie, ponieważ dowiedział się o podatku w roku 2005, że jest zobowiązany płacić podatki i to na terenie całego województwa. Takie wystąpienia przyszły nie tylko do Gminy Sępólno Kraj., ale do wszystkich gmin na terenie województwa gdzie p. Marszałek ma jeziora na swoim majątku i jest zobowiązany płacić ten podatek. W naszym przypadku jest to kwota 4.642 zł. i została umorzona ze względu na to, bo p. Marszałek argumentował, że nie miał tej pozycji ujętej w budżecie na rok 2005. Aby to Państwu zobrazować, nie chodzi o 4.642 zł., tylko o kwotę znacznie większą. Podobne argumenty i podobną prośbę wystosował do wszystkich, którzy mają na swoim terenie jeziora, a podatek powinien płacić Marszałek. W związku z tym, gdyby chodziło tu o 4.642 zł pewnie by pan Marszałek zapłacił, to nie jest duża kwota i środki w budżecie by znalazł,  ale sprawa dotyczyła dużo większej kwoty i za lata 2002 – 2004, czyli został zaskoczony. Przyjęliśmy te argumentacje, również pozytywna była opinia naszych Komisji, dlatego została ta kwota umorzona, wiadomo mi, że nasi sąsiedzi również tak postąpili. Gmina Kamień na pewno, Więcbork chyba też. W roku bieżącym oczywiście takiej sytuacji nie powinno być. 

· jeśli chodzi o firmę stolarską, pan … zwracał się do nas wielokrotnie z prośbą o umorzenie podatku od działalności gospodarczej, ale ze względu na to, że zakupił halę i zaczął inwestować w Sępólnie w tej części miasta, w której dawniej mieściła się fabryka obrabiarek do drewna, za to podatek rozłożono na raty. Wystąpił tam dosyć duży podatek, w wysokości ok. 9 tys zł. Zawsze odpowiadaliśmy negatywnie i sprawa długo się ciągnęła. Kwota umorzona tj. 720,40 zł dotyczy tylko połowy odsetek od tego podatku, który zapłacił. Podatek nie jest cały umorzony, tylko 50%   odsetek od tej kwoty i to też było na Komisji Budżetu  zaopiniowane, żeby w jakikolwiek sposób pokazać naszym  mieszkańcom, że nasza gmina nie jest taka surowa i za wszelką cenę tych podatków nie ściąga. Dla każdego, kto rozpoczyna działalność jest to okres najtrudniejszy , ale  podatki tego nie rozumieją i trzeba je płacić od razu nie zależnie czy się tą działalność rozkręciło i ma z tego tytułu dochody, czy nie. Taka sytuacja nastąpiła i to było spowodowane tym, że  po pozytywnej opinii Komisji Budżetowej 50 % odsetek  od tych podatków zostało umorzone. Na ostatniej wspólnej  Komisji Budżetowej i Rewizyjnej radni podjęli stanowisko, opinię żeby jednak umorzenia nie były, szczególnie jeśli chodzi o osoby fizyczne jedną ratę podatku  będzie mógł burmistrz umorzyć, jednak nie więcej  niż 300 zł. i myślę, że w tym roku będzie to praktyką. Nie jest to żaden przepis, ponieważ sprawa podatków i umorzeń   jest to sprawa uznaniowa i każdy przypadek jest  szczególny, indywidualny i odrębny. Opinia radnych jest cenna, dla mnie będzie łatwiej takie decyzje podejmować, tym bardziej, że są to publiczne pieniądze i powinny być pod surowym nadzorem radnych.

· wyceny nieruchomości są dla nas czasami zaskakujące, ponieważ na jedną i tą samą nieruchomość może być różna  wycena dokonana przez dwóch różnych rzeczoznawców, a posługują się tymi samymi przepisami. Są to osoby wykształcone z uprawnieniami i tylko one mogą dokonać szacunków. My co roku ogłaszamy przetarg na dokonywanie wycen w gminie Sępólno Kraj. i ta osoba z Bydgoszczy, która jest na ten rok wytypowana też została wyłoniona w drodze przetargu. Przypomnę sprawę z Lutówka -   z działką  położoną w Lutówku, gdzie rosną choinki, powstał spór  z dotychczasowym i byłym użytkownikiem tej działki, i też są dwie wyceny na 9 tys. zł. i na 3 tys. zł. Dwóch różnych rzeczoznawców robiło wycenę, sprawa trafiła do sądu i mam nadzieję, że będzie miała szczęśliwy finał. Możemy dopilnować, żeby rzeczoznawcy byli z uprawnieniami, wyłonieni w drodze przetargu i pilnować aby nasz majątek był wyceniany w miarę prawidłowo. 

· sprawa kontroli w Domach Kultury. Każdy z nas, kto jest kierownikiem, dyrektorem, czy burmistrzem odpowiada za majątek, musimy dbać o ten majątek powiększać go, polepszać i pilnować by nie uległ zmarnowaniu. Sytuacja zużytych zamków się zdarza, one się zużywają i się je wymienia. Być może w Wałdowie było tak, że ktoś złośliwie to zniszczył. Nie tak dawno było modernizowane skrzyżowanie na ul. Koronowskiej, państwo sami wielokrotnie tu podnosiliście uwagi, że ciągle ktoś tą szybę wybija i z tego tytułu Burmistrza trzeba obciążyć za to, że ktoś przychodzi regularnie i kopie w szybę. Gmina ponosi te koszty i będzie ponosić tak długo,  aż się ktoś nauczy i pójdzie po rozum do głowy, że to jest mienie publiczne i trzeba je szanować. Ja nie wierzę, że w Domu Kultury jednym, czy drugim, osoby tam pracujące niszczą te zamki. Myślę, że to była sprawa zużycia, albo ktoś zniszczył to z  premedytacją, ale nie obciążał bym osób tam pracujących. Po kontroli Komisji Rewizyjnej  te wszystkie zalecenia zostały wykonane. Była rekontrola i na dzisiaj tego tematu nie ma.

Radny S. Młot, p. Burmistrzu, nie rzucam winy na  kierownika Domu Kultury, tylko mówię, że w ten sposób zostało to zdewastowane, ktoś to zrobił i trzeba dochodzić kto, może się go złapie i ukarze i pokryje koszty wszystkie dotychczasowe, ale trzeba dbać o to.

Radny M. Herder, pytanie odnośnie wykonania z uchwał. W uchwale Nr XXX/262/05 rok z 28 kwietnia  wyraźnie pisze, że  zainteresowany nie przystąpił do zawarcia umowy notarialnej z powodu, zdaniem jego, zbyt wysokiej wyceny. Rozważane jest ewentualne ponowne zlecenie wyceny nieruchomości. Miałem konkretne pytanie, czy teraz wycenę nieruchomości sporządzi ta sama osoba, bo jeśli inna, to ceny będą inne. Burmistrz powiedział, że w drodze przetargu został rzeczoznawca wyłoniony. Czy Burmistrz może odejść od tego systemu, od tego wskaźnika. 

Pan J. Kołsut - kierownik ref. GK, ta sprawa dotyczy w obu przypadkach uchwał na poszerzenie działek swoich. W związku z tym pani, która  wyszacowała te działki jako grunty budowlane , w tym układzie może tą cenę również obniżyć sama, uznając iż to jest na uzupełnienie tych części działek . Pani, która szacuje te działki ma prawo i obowiązek  po pół roku zmienić swoją decyzję.  Szacowanie działek ważne jest pół roku i taka jest  procedura. 

Pan M. Herder - jeżeli osoba zainteresowana nie podpisze w ciągu pół roku aktu notarialnego, to po pół roku  robi się nową wycenę  zaniżając ją,  lub zawyżając i  po pół roku ta sama osoba bierze ponowną gaże. Jeśli w ciągu pół roku przyznałaby się do  popełnienia błędu,  to robiłaby to za darmo ?

Pan J. Kołsut - rzeczoznawcę może Pan sam sobie dobrać do  działki, którą chce pan kupić  i negocjować z p. Burmistrzem.

Przewodniczący RM -  zawsze projekt budżetu gminy , sprawozdania otrzymuję w terminie. Otrzymuję tez zawsze informacje jakie są mi potrzebne o wykonaniu budżetu, czy o zmianach budżetowych w ciągu roku.  Z Paniami skarbniczkami również nie  mam problemów żadnych na temat wykonania budżetu, czy informacji budżetowych. Chciałbym serdecznie podziękować za terminowe składanie tych sprawozdań i samego budżetu.  Czasami pytam jak wygląda realizacja takiego czy innego punktu budżetu i otrzymuję informację najczęściej zadowalającą i moge powiedzieć,  że te i poprzednie budżety są realizowane prawidłowo. W Gminie widać że coś się dzieje. Wielu moich kolegów przewodniczących pyta, jak to się dzieje u nas, że rzeczywiście możemy i jesteśmy w stanie zrealizować 10 % budżetu na inwestycje, u nich nawet gdyby chcieli zaproponować, ani Rada się nie zgodzi, ani możliwości budżetowe gminy nie pozwalają na przeznaczenie 10 %  na inwestycje. U nas p. Burmistrz taką zasadę przyjął, ja ją też poparłem jak najbardziej i realizujemy to. To, że często jest tak, że tych środków własnych nam brakuje, Wysoka Rada wie, że podejmujemy uchwały upoważniające Burmistrza do zaciągania kredytów lub pożyczek, ale to w instytucjach najbardziej odpowiednich i na warunkach najkorzystniejszych. Ja nie stwierdziłem i nie podejrzewam, nie miałem żadnych wątpliwości co do wyboru instytucji, z której się bierze kredyt czy pożyczki, że to jest instytucja która chce skorzystać na tym, czy od nas coś wyciągnąć. Żadnych zastrzeżeń nie mam, i jak na razie jest dosyć dobrze  w gminie. Na zebraniach wiejskich słyszeliśmy również, że coś się w tej gminie zaczyna wreszcie w inwestycjach dziać. Odnośnie dróg może mniej, ale te chodniczki, drobne, często krótkie, ale są. Elewacje szkół, przedszkoli, to wszystko wymaga pieniędzy. Chodniki w Sępólnie i wiele innych spraw, które wymagają nakładu finansowego, i je po prostu widać. 

Pan Przewodniczący RM zakończył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2005 rok.

Ad. 5g

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi w Sępólnie Krajeńskim przyjęta została przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. Uchwała Nr XLII/332/06.

Zał. Nr 8

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz  - dziękuję Wysokiej Radzie za udzielenie absolutorium, które jest ostatnie w tej kadencji i za to, że miałem przyjemność pracować  z tak kompetentną radą. Spotykam się z wójtami, burmistrzami , prezydentami miast i wiem, jakie mają problemy, jeśli chodzi o głosowania radnych , czy podejmowania pisemnych drażliwych spraw a ja takich problemów nie miałem i zawsze spotykałem się z życzliwością, zrozumieniem i doradztwem radnych. Dziękuję też Przewodniczącemu RM, który wykazał cierpliwość i zrozumienie w przypadkach, kiedy trzeba było zwołać sesje poza ustalonym terminem. Absolutorium zawdzięczam też moim współpracownikom i wszystkim, którzy włożyli wielki wkład pracy w to, żeby przygotować sprawozdanie. Dziękuję p.sołtysom, sołtyskom, przewodniczącym zarządów miejskich , którzy też mnie wspierają i przekazują informacje naszym mieszkańcom podpowiadając właściwe rozwiązania, co wszystko przedkłada się na zgodną pracę w poszczególnych naszych placówkach łącznie ze współpracującymi naszymi zakładami. Dziękuję też dyrektorowi Zakładu Robót Publicznych , dyrektorowi  Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej i całemu gronu dyrektorów  i wszystkim  pracownikom urzędu. 

Ad. 6

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – przedstawił sprawozdanie  z współpracy Gminy Sepólno Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi w 2005 roku. Zał. Nr 9

Ad. 7a

Pani U.Lange, Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2006 rok.

Radny M.Herder – decyzją wojewody zmienia się plan dochodów i wydatków w dziale OPS na 179.600zł. / pomoc w naturze, składki emerytalne i rentowe/ czyli gmina gdzieś te środki będzie musiała znaleźć ?

Pani U.Lange, Skarbnik – jest to zadanie zlecone w całości finansowane ze środków Wojewody , który zmniejszył plan i w tej wysokości będziemy musieli go wykonać.

Radny M.Herder – czy nowy p.Wojewoda stwierdził, że teraz w gminie sami majętni ludzie mieszkają ?

Pani U.Lange, Skarbnik – są to decyzje, na które my nie mamy żadnego wpływu i musimy je przyjąć do swojego budżetu.

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2006 rok przyjęta została przy 13 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XLII/333/06. 

Zał. Nr 10

Ad. 7b

Pani U.Lange , Skarbnik – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na budowę kanalizacji sanitarnej. 

Uchwała przyjęta została przy 13 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XLII/334/06. Zał. Nr 11

Ad. 7 c

Pan J.Kołsut, kier. Ref. GK – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozwiązania umowy użytkowania wieczystego gruntów niezabudowanych położonych w Sępólnie Kr. stanowiących własność Gminy Sępólno Kr.

Uchwała przyjęta została przy 13 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XLII/335/06. Zał. Nr  12

Ad. 7d

Pan J.Kołsut , kier. Ref. GK – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży gruntów stanowiących własność Gminy Sępólno Kr. 

Uchwała przyjęta została przy 13 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XLII/336/06. Zał. Nr 13

Ad. 7 e

Pan J. Kołsut, kier, Ref. GK – przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży gruntów stanowiących własność Gminy Sępólno Kr. 

Uchwała przyjęta została przy 13 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała Nr XLII/337/06. Zał. Nr 14

Ad. 7 f

Pani B.Mikicka, kier. Ref. Irg – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego terenu zawartego pomiędzy ulicami Tadeusza Kościuszki , Odrodzenia , Sportową i Chojnicką w Sępólnie Krajeńskim.

Uchwał przyjęta została przy  13 głosach „za”. W chwili głosowania obecnych było 13 radnych. Uchwała nr XLII/338/06. Zał. Nr 15

Ad. 8 – odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz :

· jest wyłoniony wykonawca dokumentacji programowo-przestrzennej budowy obwodnicy, podpisana została umowa i prace projektowe ruszyły.

· bezpański pies  jeszcze znajduje się w Zakładzie Robót Publicznych , jest pod dobrą opieką i nie wiemy jak długo tam zostanie. Schronisko w Chojnicach jest przepełnione i zaczęto nam odmawiać przyjmowania psów, dlatego poważnie zaczynamy myśleć o schronisku w Sępólnie. Odbyły się wstępne rozmowy z ościennymi gminami , które są zgodne, by takie schronisko powstało,  ponieważ coraz więcej jest porzuconych psów i dochodzi do pogryzień mieszkańców

· trzeba będzie równiarką wyrównać drogę do M.Cerkwicy na terenie naszej gminy , a do gminy Kamień z prośbą o wyrównanie wystąpi ref.GK

Pan M.Zienko, v-ce Burmistrz :

· z przeprowadzonych rozmów z weterynarią wynika, że stan zagrożenia ptasią grypą nie jest odwołany i prawdopodobnie potrwa do m-ca maja. W dzisiejszych Wiadomościach Krajeńskich  ukazał się artykuł Powiatowego Lekarza Weterynarii, w którym szczegółowo określono , jakie należy podejmować środki związane z zagrożeniem ptasiej grypy.

· wspólnie z  p.kier. Ref. Irg byliśmy na wizji lokalnej na ul. Sienkiewicza i Ogrodowej , gdzie prowadzona była kanalizacja. Na ul.Ogrodowej uzupełniona zostanie wyrwa spowodowana wybijającą wodą. Spisane zostały wszystkie usterki, uwagi  podczas odbioru kanalizacji i firma, która kanalizację wykonała dokona odpowiednich napraw.

Pani U.Lange – gmina nie ma obowiązku przekazywania informacji o udzielonych umorzeniach i ulgach do Urzędu Skarbowego. Podatnicy, którzy się rozliczają muszą prowadzić własną księgowość i w koszty zaliczają sobie faktycznie poniesione wydatki na podstawie dowodów księgowych. 

Pan D.Krakowiak  , dyr. ZGK – firma, zgodnie z ustawą o zaopatrzeniu w wodę podpisujemy umowy z odbiorcą na wykonanie przyłącza kanalizacyjnego i koszt budowy ponosi właściciel danej posesji. Proponujemy odbiorcom, że wykonujemy całe zadanie , wówczas mieszkaniec płaci 1.500zł , a jeśli na raty to koszt wynosi 1.700zł. Jeśli mieszkaniec chce sam wykonać zadanie pod nadzorem ZGK, to koszt wynosi 750zł. a zasady  szczegółowo opisuje ustawodawca i regulamin , który rada uchwaliła. Artykuł , który ukazał się w „WK” wniósł trochę zamieszania, ponieważ rada nie podjęła żadnej uchwały, że ktoś musi wpłacać jakieś pieniądze pod przymusem a po to są umowy. Robimy wszystko, aby było jak najwygodniej i jak najtaniej dla mieszkańców. System wypracowany został wspólnie z gminą, sprawdza się , mieszkańcy umowy podpisują i nie ma czegoś takiego, jak ktoś mówił, że ktoś musi płacić jakiś haracz. W umowie jest wszystko wyszczególnione i każdy widzi co podpisuje.

Radny A.Wagner – chodzi o przyłącza kanalizacyjne, czy wodociągowe ?

Pa D.Krakowiak , dyr. ZGK – mówiłem o przyłączach kanalizacyjnych.  Są też przypadki porozumień trójstronnych umów, gdzie stroną jest gmina, ZGK i poszczególny właściciel.  Gmina wykonuje dokumentację , ZGK buduje sieć a mieszkańcy dobrowolnie chcą wykonać wykop, co potania pewne rzeczy. Jeśli pójdziemy w kierunku, że gmina, czy spółka ma wszystko zrobić za darmo, to musi mieć na to ogromne pieniądze, bo taka inwestycja, to są ogromne koszty.

Radny A.Wagner – jak długo jest ważny projekt na przyłącza wodociągowe ?

Pan D.Krakowiak – dwa lata.

Pan T.Mroziński - dyr. Zakładu Robót Publicznych wysłana zostanie ekipa do usunięcia szkła na przystanku PKS przy ul. Koronowskiej .

Ad. 9

Radny K.Jagodziński – jakie stanowisko zajmie p.Burmistrz odnośnie podrywania autorytetu radnego.

Pan Przewodniczący RM  - do takich zdarzeń nie powinno dojść nigdy i nigdzie i to co zaszło, to pewnie jest związane ze sprawami z zaszłości. Jeśli chodzi o obrażanie radnego w prasie, to proszę p.mecenas o udzielenie odpowiedzi w tej sprawie. 

Pani D.Fabiszak, Radca Prawny – jeśli radny uważa, że naruszone zostały jego dobra osobiste, to musi wykazać środkami dowodowymi, czy to naruszenie nastąpiło i w jakim zakresie i czego radny w zamian żąda.

Radny A.Piekut – zwracam się z wnioskiem aby przy asfaltowaniu ul. Szkolnej, ze względów bezpieczeństwa,   pomyśleć o progach zwalniających , ponieważ obecnie kierowcy urządzają sobie tam tor wyścigowy.

Radny M.Herder  - na przejściu dla pieszych przy SP Nr 1 jest osoba przeprowadzająca dzieci , czy przeprowadza też dzieci przy szkole Nr 2 ?

Radna H.Żekiecka – osoba ta przy szkole Nr 2 była tylko na czas trwania rekolekcji.

Radny T.Cyganek  - proponuję , by na sesji po informacji z działalności Burmistrza i Przewodniczącego RM w okresie między sesjami dołożyć krótką informację przewodniczących poszczególnych komisji o działaniach, jakie komisje podejmowały. Byłby to pełny obieg informacji i pewne działania by usprawniło.

Radni wyrazili zgodę na taką formę przekazania informacji przy 7 głosach „za” i 6 „wstrzymujących się”.

Radny S. Młot :

· kto opracowuje dokumentację na obwodnicę i w jakim terminie musi być gotowa

· jak przedstawia się sprawa oświetlenia, budowy chodnika i ścieżki rowerowej, ponieważ są różne interpretacje.

Pan Przewodniczący RM – sprawa ta była omawiana i wyjaśniana na posiedzeniu komisji rady i proszę radnych, by na sesji drugi raz tego nie poruszać.

Radny S.Młot  - jeśli byłoby wyjaśnione na posiedzeniu komisji, to nie byłoby pytania na sesji.

Pan W.Stupałkowski , Burmistrz -  na posiedzeniu komisji omawiano  jak będzie wyglądał zakres inwestycji budowy chodnika.  W budżecie gminy na ten rok mamy zagwarantowane środki na wykonanie oświetlenia na ul. Koronowskiej. Mamy środki finansowe na zaprojektowanie ciągu pieszo – rowerowego na odcinku od ronda do torów kolejowych. Dokumentacja  będzie opracowana w wersji maksymalnej, czyli z chodnikiem i ścieżką rowerową, ale realizacja tego zadania nastąpi w etapach, ponieważ na wykonanie mamy tylko 30 tys. zł. w budżecie naszej gminy. Mamy informację od projektantów, że budowa samego chodnika na tym odcinku będzie kosztowała 120 tys. zł., a chodnika ze ścieżką rowerową 480 tys. zł. W związku z tym musimy to etapować. Dokumentacja będzie przewidywała zarówno budowę chodnika i ścieżkę rowerową, ale budowany będzie tylko chodnik. 

- odnośnie biura projektowego, które wykonuje dokumentację programowo- przestrzenną budowy obwodnicy dla Sępóna Kr. Biuro zostało  wyłonione w przetargu, jest to biuro z Gdańska pod kierownictwem pana  Jamroza, który wcześniej opracowywał koncepcję uporządkowania ruchu drogowego dla Sępólna Kr. Na następnej sesji udzielę informacji na temat terminu opracowania dokumentacji.

Pan K. Barabas - odnośnie  interpelacji p. K. Jagodzińskiego w sprawie Domu Kultury w Wałdowie. Podziwiam pana radnego Jagodzińskiego, znam go od wczesnych lat 70-tych, nigdy nie działał w złej wierze, zawsze dobrze, a ma właśnie tą wadę, że zawsze mówi prawdę i dlatego niektórzy go krytykują. Nie widzę żadnej złej woli  w stosunku p. Dyrektor WDK  bo może p. radny będąc  mieszkańcem Wałdowa  widzi najlepiej i krytykuje instytucję jaką jest Dom Kultury w Wałdowie. W przyszłości chciałbym o wypowiedzenie się na ten tema p. dyrektor sępoleńskiego  Domu Kultury. Każdy musi wiedzieć, że  p. radny i p. dyrektor i p. Kierownik  musi znać swoje miejsce w szeregu i w szyku. Wnioskuję by Komisja Oświaty wyjechała do Domu Kultury do Wałdowa na kontrolę. 

Pan A. Wagner :

– informowałem kilka razy na spotkaniu burmistrzów z sołtysami, że w „Gazecie Pomorskiej”  widziałem ogłoszenie na temat możliwości uzyskania pokruszonego  betonowego gruzu. Czy można by dowiedzieć się o koszty, czy byłyby  tańsze od zakupu kamienia wapiennego.  Gruz betonowy jest wieczny, a kamień wapienny pewien czas spełnia swoją rolę, ale z upływem czasu  lasuje się , ginie i robi się maź. Trzeba sprawdzić czy gruz jest tańszy , czy nadawałby się na drogi i poinformować sołtysów o możliwości jego zakupu.

· wystąpiłem z wnioskiem do p. Burmistrza w sprawie zaopatrzenia sołtysów w przybory biurowe. Chciałbym za to  podziękować, bo dzisiaj sołtysi te materiały otrzymali

· pytanie do dyr. Zakładu Robót Publicznych - ile kosztuje 1 godz. pracy równiarki ?

Pan T.Mroziński – od 2004 roku zmian nie było i praca równiarki kosztuje 96 zł/ godz. Zakupiliśmy nowe ogumienie, w związku z tym analizując koszty wnioskowałem do p. Burmistrza o 109 zł/godz. Nie wiem jaka będzie decyzja.

Pani H. Żekiecka, w sprawie wyjaśnienia radnemu K. Barabasowi. W planie pracy  Komisja Oświaty ma ujętą wizytę w m-cu maju w Domu Kultury w Wałdowie, dlatego że w czerwcu na sesji będzie sprawozdanie z działalności gminnych jednostek budżetowych.  W ubiegłym tygodniu Komisja Rewizyjna była  w Wałdowie, więc wnioski będą aktualne i Komisja Oświaty na nich się oprze i nie będziemy powielać tego co robiła Komisja Rewizyjna. 

Przewodniczący RM - w sprawie dot. Wałdowa, osobiście będę rozmawiał z p. Kierownik WDK  Proszę p. dyr. Sępoleńskiego Domu Kultury  o poinformowanie p. kier. WDK, aby się ze mną skontaktowała i zgłosiła we wtorek, w godzinach pełnienia  dyżuru.

Pan T. Cyganek- Komisja Rewizyjna w ubiegłym tygodniu była w Domu Kultury w Wałdowie. Odnieśliśmy się do wcześniejszych spostrzeżeń dotyczących ogólnego zagospodarowania obiektu, a zwłaszcza do pomieszczenia kotłowni. Pragnę poinformować, że wszystkie zalecenia po kontrolne KR,  zwłaszcza dot. spraw bezpieczeństwa i higieny  pracy w pomieszczeniach kotłowni zostały wykonane. Do wykonania tych zaleceń żadnych  uwag nie ma, pozostaje w pomieszczeniu kotłowni białkowanie ścian po sezonie grzewczym  i wstawienie 2 kratek w otwory wentylacyjne. W samym obiekcie zdewastowane klamki zostały wcześniej uzupełnione. Dlatego mój wniosek jest uzasadniony dot. działań poszczególnych komisji rady między sesjami i nie będzie potem niepotrzebnych pytań. 

Radny J.Nikel – wnioskuję o ustanowienie znaku zakazu  zatrzymywania i postoju przynajmniej w niedzielę i święta  na ulicy od parkingu przy kościele w kierunku do Pl.Wolności / przy lustrze/  ponieważ parkują tam samochody  blokując skutecznie ruch. 

Pan J.Cyra  - popieram pierwszą wersję budowy chodnika na ul.Koronowskiej, a w dalszych latach wybudować ścieżkę rowerową również w innych kierunkach. Dzisiaj trzeba robić takie rzeczy, na co gminę stać, by ludzie nie chodzili po błocie .

Radny K.Drogowski , SM Nr 1

· zwracam się z prośbą, by pouczyć p.Wolskiego który samochodem wozi ziemię ul.Średnią, Studzienną by nie zanieczyszczał ulic,

· dobrze mi się współpracuje z referatem GK i dzielimy się obowiązkami jeśli chodzi o usuwanie różnych awarii , czy remontów . Zgłaszane są do Zakładu Robót Publicznych ,  są realizowane i  dublowanie tego na sesji jest chyba chęcią popisania się. Jeśli któryś z radnych chce nam pomóc, to niech podpowie a nie wielokrotnie zagadnienia porusza.

Ad. 10

Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący RM zamknął sesję o godz. 14-tej. 

Protokólant – H.Wojciechowska 










Przewodniczący










           Rady Miejskiej









       Edward   Stachowicz

