Or. 0052-4/10

Protokół z XLIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 14 kwietnia 2010r.  w   Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim  w godz. 10,00 do 10,30
W obradach sesji udział wzięli:

– radni, wg listy obecności  ZAŁ Nr  1
-  sołtysi,  wg listy obecności  ZAŁ Nr  2 

- pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy  obecności   ZAŁ. Nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek

Ad.1 Otwarcie sesji

Otwarcia XLIV nadzwyczajnej sesji  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek.  
Ad.2 Stwierdzenie quorum
Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM  na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 14, w związku z tym Rada jest kompetentna  do podejmowania decyzji.  
Ponadto poinformował, że decyzję o zwołaniu sesji podjął w uzgodnieniu z Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej, z Panem Burmistrzem oraz Przewodniczącym Klubu Radnych Przymierze. 

Następnie Przewodniczacy Rady Miejskiej odniósł się następującymi słowami: „Szanowny Księże Proboszczu, Panie Starosto, Panie Przewodniczący Rady Powiatu, Panie Burmistrzu, Panie i Panowie Radni Rady Powiatu i Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, Szanowni Państwo spotykamy się na nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w czasie żałoby narodowej po katastrofie prezydenckiego samolotu pod Smoleńskiem. Intencją dzisiejszej sesji jest upamiętnienie wszystkich ofiar tej strasznej tragedii, złożenie im hołdu oraz przekazanie kondolencji rodzinom zmarłych. 

Aby nie zakłócać doniosłego charakteru naszego spotkania procedurą głosowań, proszę Państwa Radnych o przyjęcie jego porządku przez aklamację, o taką samą procedurę proszę Państwa Radnych podczas czynności stanowiących Rady w dniu dzisiejszym, za co serdecznie dziękuję.”
Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji RM

2) Stwierdzenie quorum

3) Odczytanie i przyjęcie treści listu kondolencyjnego od Władz Samorządowych Sępólna Krajeńskiego. 
4) Podpisanie listu kondolencyjnego przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego i radnych Rady Miejskiej. 
5) Oficjalne otwarcie księgi kondolencyjnej 
6) Wystąpienia uczestników sesji. 
7) Zamknięcie sesji
Ad 3. Odczytanie i przyjęcie treści listu kondolencyjnego od Władz Samorządowych Sępólna Krajeńskiego
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – poprosił wszystkich o powstanie, następnie odczytał treść listu kondolencyjnego.  List kondolencyjny stanowi załącznik Nr  4   do protokołu 
Następnie Przewodniczący RM poprosił o uczczenie pamięci ofiar tragedii pod Smoleńskiem minutą ciszy. 
Ad 4. Podpisanie listu kondolencyjnego przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego i radnych Rady Miejskiej.
Pan Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz  radni Rady Miejskiej w kolejności alfabetycznej złożyli podpisy na liście kondolencyjnym. 
Ad 5. Oficjalne otwarcie księgi kondolencyjnej.
Oficjalnego otwarcia księgi kondolencyjnej dokonał Ksiądz Proboszcz Henryk Lesner, poprzedzając je wspólną modlitwą w intencji ofiar katastrofy lotniczej. Następnie  Ksiądz Proboszcz jako pierwszy dokonał wpisu do księgi kondolencyjnej.
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – oznajmił iż księga kondolencyjnej dla wpisów indywidualnych jest udostępniona na sali sesyjnej. Poprosił aby uczestnicy sesji skorzystali z tej możliwości po zakończeniu sesji. Następnie księga zostanie przeniesiona do Centrum Kultury i Sztuki, gdzie będzie dostępna dla wszystkich mieszkańców naszej Gminy. 
Ad 6. Wystąpienia uczestników sesji
Pan H. Dąbrowski Przewodniczący Rady Powiatu – Zwrócił się do wszystkich zebranych by w imieniu Pana Starosty, Rady Powiatu, zarządu i własnym złożyć wyrazu głębokiego żalu i współczucia z powodu śmierci Pana Prezydenta wraz z małżonką oraz wybrańców naszego Polskiego Narodu. Powiedział, że to wyjątkowo trudny okres dla historii naszego kraju, trudno nam się z tym pogodzić i trudno w to uwierzyć, że tylu wspaniałych ludzi, których naród wybrał już dzisiaj nie ma. Wierzę jednak w to, że Ci, którzy od nas odeszli będą dalej z nami współpracować bo wierzę w to, że skoro my jako naród wybraliśmy ich to Bóg przyjmie ich i z pułapu Nieba będą dalej nami kierować tak aby w tej ojczyźnie działo się coraz lepiej. Jestem też przekonany, że ten tragiczny wypadek będzie służył naszemu narodowi chociaż jest ciężko o tym mówić, chociażby z tego powodu, że będzie się spełniało powiedzenie „śpieszmy się kochać ludzi, bo tak szybko odchodzą”. Zawsze trzeba być przygotowanym na to rozstanie z ziemskimi problemami bo nigdy nie wiadomo co nas czeka. Ci ludzie też, wylatując po to by oddać hołd swoim przodkom, którzy dla dobra Ojczyzny, też inteligencja polskiego Narodu oddała to życie na ziemi Katyńskiej. Ci przedstawiciele też polecieli po to żeby złożyć hołd, był to ostatni lot, tragiczny lot. Obyśmy jako Naród z tej tragedii wyciągnęli odpowiednie wnioski. Wraz z władzami powiatu łączę się ze smutkiem, żalem z rodzinami, które przeżywają tą wielką tragedię, ponieważ zginęli najbliżsi ojcowie, matki oraz inni, którzy są tą najbliższą rodziną. Oni byli najbardziej związani emocjonalnie z tymi, którzy tragicznie zginęli. Myślę, że to co się stało, ta ofiara wzbudzi w nas pozytywną refleksję ku temu aby budować lepszą przyszłość naszej Ojczyzny. 
Pan W. Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział:  informacja o problemach z lądowaniem samolotu prezydenckiego pod Smoleńskiem dotarła do mnie kilka minut po dziewiątej, byłem wtedy akurat  w Toruniu na zajęciach z administracji samorządowej. Nikt z nas nie zdawał sobie sprawy z tragizmu tej informacji. Pomyśleliśmy sobie, że są jakieś drobne problemy z lądowaniem samolotu, kiedyś to się zdarzało i to się zdarza. Kolejne informacje, które docierały minuta po minucie były coraz tragiczniejsze, aż w końcu padła ta informacja, że samolot uległ katastrofie i nikt z osób będących na pokładzie nie przeżył. Zostały przerwane zajęcia, skontaktowałem się z moim Zastępcą, Sekretarzem Gminy, nie wiedząc, że będzie ogłoszona żałoba zarządziłem aby na wszystkich naszych budynkach samorządowych flagi były opuszczone do połowy masztu, ozdobione kirami, żeby odwołać wszystkie imprezy, które były zaplanowane i wróciłem do Sępólna Krajeńskiego. Chciałem jeszcze jedną refleksją się z Państwem podzielić. Ja miałem okazję w ostatnim czasie dwa razy spotkać bezpośrednio Pana Prezydenta Lecha Kaczyńskiego. Raz to było 4 marca, kiedy zaprosił wszystkich przedstawiciel tzw. „Miast Królewskich”, którym prawa miejskie nadał Król Kazimierz Wielki na spotkanie do Pałacu Prezydenckiego. Drugi raz na dwudziestoleciu Związków Samorządowych w Polsce, które się odbyły w Poznaniu w dniach od 08 do 09 marca. Bardzo krótki przedział czasu ale bezpośrednie, bardzo bliskie spotkanie z Panem Prezydentem. Bardzo będę wspominał to spotkanie w Pałacu Prezydenckim, gdzie Pan Prezydent w paru słowach, bo nie było za dużo czasu, ale skierował do nas do Prezydentów, Burmistrzów przesłanie o Królu Kazimierzu Wielkim, będące przesłaniem historycznym dało nam też takie przesłanie na przyszłość. Byliśmy wszyscy pod wrażeniem jego wiedzy historycznej i mądrości, którą nam przekazał. Poprzez to, że nasze miasta powstały dzięki nadaniu praw miejskich przez Króla Kazimierza Wielkiego przekazał nam co mamy robić dalej. My mamy przede wszystkim pamiętać o tych ważnych dla narodu patriotycznych wydarzeniach, jako włodarze tych miast mamy iść tą drogą prawdy, pojednania i pamięci. Mówił też, że nie wszystko co jest z zachodu jest dobre, a naszym obowiązkiem jest wybierać to co jest dobre i przedkładać to na nasze lokalne życie. Pan Prezydent bardzo dbał o pamięć, pamięć narodową, patriotyczną dlatego pamiętajmy zawsze o nim, o tych wszystkich, którzy zginęli w tej katastrofie i oddajmy im cześć. 
Ad. 7 Zamknięcie sesji.
Przewodniczacy RM jeszcze raz poinformował, że księga kondolencyjna jest do dyspozycji, a po jej zamknięciu zostanie dołączony list kondolencyjny. Jest jeszcze egzemplarz księgi wyłożony w Starostwie Powiatowym. Niektóre instytucje w Sępólnie Krajeńskim np. szkoły również wewnętrznie takie księgi wyłożyły. Po zamknięciu tych ksiąg, wspólnie podejmiemy decyzję w jakiej formie zostaną one przekazane do Pałacu Prezydenckiego. 
O godzinie 10,30 prowadzący obrady Przewodniczący RM  Tomasz Cyganek – zamknął obrady XLIV nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim. 

Protokół sporządził 

Mirena Frosina

                                                                  Obradom przewodniczył

                                                             Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                      Tomasz Cyganek
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