Protokół z XXX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu 26 marca 2009r.  w   Urzędzie Miejskim w Sępólnie Krajeńskim 

w godz. 10,00 – 15,00

W obradach sesji udział wzięli:

– radni, wg listy obecności  ZAŁ Nr  1
-  sołtysi,  wg listy obecności  ZAŁ Nr  2 

- pracownicy Urzędu Miejskiego, dyrektorzy jednostek podległych, zaproszeni goście oraz pozostałe osoby uczestniczące w obradach, wg listy  obecności   ZAŁ. Nr 3
Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Tomasz Cyganek

 Ad. 1 Otwarcie sesji

Otwarcia XXX  sesji  Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Cyganek.  Przywitał wszystkich przybyłych na  sesję zgodnie z listami obecności.

Ad.1 a Stwierdzenie quorum

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 13 radnych, w związku z czym Rada jest kompetentna do podejmowania uchwał.

 Nieobecny radny Edward Stachowicz – usprawiedliwienie ustne (choroba)

             Spóźniony radny A.Piekut  - przybył o  godz. 10,08
Ad.1 b Przyjęcie porządku obrad 

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że  proponowany porządek obrad radni otrzymali z  materiałami sesyjnymi.  Zapytał czy radni wnoszą do porządku obrad uwagi. 

Z uwagi na brak uwag odczytał proponowany porządek obrad

1. Otwarcie sesji
a) stwierdzenie quorum

b) przyjęcie porządku obrad

 2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Kraj.

 3. Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie  

      między sesjami.

 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 
     między sesjami.   

 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

 6. Sprawozdanie   działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2008

 7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i 
     Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
     Narkomanii w 2008r.
8. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Sępólno 
     Krajeńskie z Organizacjami Pozarządowymi w 2008 roku. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie:   

      a) zmian budżetu na 2009 rok

 b) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
     odprowadzenie ścieków

 c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą 

     „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”

10. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania oraz informacje 
       Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej 
       na interpelacje i zapytania zgłoszone na  poprzedniej sesji.

11. Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie   

      problematyki poruszanej na poprzedniej sesji RM w  punkcie  „wolne   

      wnioski”
12. Wolne wnioski i informacje

13. Zakończenie sesji 

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM- zapytał radnych kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad, to prosi o podniesienie ręki.

 Porządek obrad XXX sesji RM przyjęty został jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XXIX  sesji Rady Miejskiej 

w Sępólnie  Krajeńskim

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM – powiedział, że protokół z XXIX sesji  był wyłożony do wglądu w biurze Rady. Zapytał radnych czy do  protokołu wnoszą uwagi. Ze względu na brak uwag Przewodniczący RM  zarządził głosowanie nad  jego przyjęciem. 

Protokół z XXIX  sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie. W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.  
Ad. 3  Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjami

Pan T. Cyganek, Przewodniczący RM –  poprosił Pana Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o przedstawienie informacji z działalności w okresie między sesjami.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego - przedstawił informację  z działalności w okresie między sesjami  Rady Miejskiej z dnia 26.02.2009 a 26.03.2009r. ZAŁ Nr  4

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – zwrócił się z pytaniem do radnych, czy do wystąpienia Burmistrza Sępólna Krajeńskiego mają jakieś pytania.

Udzielił głosu Panu radnemu K.Jagodzińskiemu.
Pan K.Jagodziński radny RM – zapytał jakie są efekty rozmów w sprawie obwodnicy dla Sępólna. 

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego – powiedział, że u Dyrektora w GDDKiA byli w trojkę łącznie z Wicestarostą oraz Burmistrzem Kamienia Krajeńskiego ponieważ budowa obwodnicy dla Sępólna jest też powiązana z budową obwodnicy dla Kamienia Krajeńskiego co wynika z opracowania, które trzy samorządy opracowały. Dodał, że wynik tej rozmowy jest kolejnym zaskoczeniem ponieważ okazuje się, że od opracowywania dokumentów zmieniły się przepisy tj. od 18 listopada 2008r weszła nowa ustawa o ochronie środowiska mówiąca o procedurach oddziaływania na środowisko. Powiedział, że aktualizację raportów oddziaływania na środowisko robiono wspólnie z Gminą Kamień i Powiatem w czerwcu ubiegłego roku i zapisy nowej ustawy spowodowały, że  przygotowane raporty  trzeba uaktualnić. Stwierdził, że Dyrektor ponownie zwrócił się do samorządów o uaktualnienie raportów oddziaływania na środowisko aby były zgodne z nowo obowiązującym prawem ponieważ bez tego nie będzie można przystąpić do realizacji tej obwodnicy. Powiedział, że obwodnica też ma być w zamiarach GDDKiA realizowana ze środków unijnych. Dodał, że prawo, które weszło w ubiegłym roku miało dostosować nasze przepisy do dyrektyw unijnych i tak się stało, jednak spowodowało, że wszystkie wcześniej opracowane dokumentacje muszą być poprawione i dostosowane do tego co dzisiaj obowiązuje. Stwierdził, że takie uzgodnienia zostały poczynione i w związku z tym będą musiały zostać zaktualizowane raporty oddziaływania na środowisko. Powiedział, że zamiary GDDKiA są takie, żeby od 2011 roku wprowadzić inwestycje w życie i rozpocząć jej fizyczna budowę. Powiedział, ze jest to bardzo krótki czas, ponieważ należy najpierw poprawić raporty a potem musi być opracowana jeszcze dokumentacja techniczna budowlana  i potem dokumentacja ta musi uzyskać akceptację i zostać przyjęta do realizacji. Stwierdził, że decyzje podejmuje się na szczeblu rządowym jeżeli chodzi o obwodnicę   i nie decyduje o tym Dyrektor GDDKiA. Dodał, że na nasz apel, który został wystosowany do posłów naszego województwa spłynęły już dwie odpowiedzi na 12 parlamentarzystów tj. od posła Mojzesowicza i Kłopotka , którzy zareagowali w ten sposób, ze wystąpili do Ministra Infrastruktury z prośbą o poparcie tej inicjatywy i spowodowanie jak najszybszego uruchomienia realizacji tej obwodnicy. Wspomniał, że poprzez naszych posłów staramy się umówić z Ministrem Grabarczykiem żeby bezpośrednio przedstawić problemy jakie są  związane z komunikacją przez Sępólno i Kamień i do tego spotkania prawdopodobnie dojdzie. Powiedział, że po spotkaniu będzie mógł więcej informacji przekazać.
Pan J.Tomas, radny RM – powiedział, że jest to dla niego już szokujące, bo po poprawieniu może się okazać, że nie będzie jakiegoś przecinka. Wspomniał, że Pan Katulski będąc w Sępólnie publicznie zobowiązał się do umówienia z Panem Ministrem, a mija już pół roku i posłów nie można zaprosić, ani nie można umówić spotkania. Powiedział, że jego zdaniem należy przejść do konkretnych działań i po prostu  systematycznie zablokować miasto i zrobić na dwóch rondach blokadę. Dodał, że tak samo zrobić w Kamieniu i nie sami mieszkańcy. Powiedział, że wtedy jest to naświetlane przez media i włączyć je w zorganizowaniu takiej manifestacji a w sezonie letnim przy zmianie turnusu co dwa tygodnie blokować Sępólno i Kamień. Stwierdził, ze w ten sposób należy podjąć dziania, bo publicznie złożone deklaracje do tej pory nie odnoszą skutków. 
Pan R.Porożyński, radny RM – powiedział, że na terenie Sępólna przebiega inwestycja dotycząca budowy drogi w kierunku Tucholi, od ronda do Sikorza, w związku z tym zapytał, kto jest koordynatorem prac na tym obiekcie, ponieważ dochodzi do kuriozalnych rzeczy. Poinformował, ze przedstawiciel firmy obecnie budującej wszedł na teren przedsiębiorcy z pytaniem, kto jest właścicielem tego obiektu, ponieważ będzie demontowane ogrodzenie, gdyż na terenie przedsiębiorcy ma być wysepka dla autobusów. Dodał, że przedstawiciel także zapytał przedsiębiorcę o ochronę ponieważ, ma  sobie wszystko zabezpieczyć, bo oni nie odpowiadają. Radny powiedział, że sprawy własnościowe nie są chyba uregulowane, a przedsiębiorstwo wchodzi i robi. Stwierdził, że nie może do takich rzeczy dochodzić, ponieważ przedsiębiorca musi być przygotowany do tego, musi być uzgodnienie zrobione. Dodał, że się nie dziwi, że w sprawie naszej obwodnicy nic się nie robi i faktycznie trzeba zablokować miasto i zmusić wszystkich ludzi, to może coś się ruszy. 
Pan W. Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego- powiedział, że odnośnie blokowania miasta, to jest to inicjatywa radnych jeżeli uważają , że jest to najlepszy sposób na to, żeby przyspieszyć realizację obwodnicy to mogą blokować miasto, ale się do tego nie przyłączy. Powiedział, że jeżeli chodzi o modernizację ulicy Kościuszki to została ona przeprowadzona zgodnie z obowiązującym prawem. W tej sprawie została wydana dokumentacja budowlana, zatwierdzona przez odpowiednie służby i uzgodniona z właścicielami posesji, którzy graniczą z tą przebudową. Stwierdził, że  może jest tak, że płot znajduje się w pasie drogowym. Dodał, że nie byłoby pozwolenia na budowę, gdyby  właściciel pasa drogowego nie uzyskał wszelkich wymaganych zgód i pozwoleń. Powiedział, że zaszłości są w naszej Gminie, że czasami się tak zdarza,  że pas drogowy był zajęty przez ogrodzenie właściciela, który kupił posesję i tak ją zastał. Dodał, że są podobne przypadki na terenach wiejskich i miejskich np. ul.Ogrodowa ogrodzenia stoją w pasie  drogowym gminnym i wszyscy, którzy są właścicielami tych działek uważają, że sa właścicielami tego terenu aż do ogrodzenia, a to jest nieprawda ponieważ od 0,70 cm – 1 metra jest w pasie drogowym. Stwierdził, że może tak jest, że ogrodzenia na ul Kościuszki stoją w pasie drogowym, ale to nie jest powód żeby inwestycje wstrzymywać ona będzie realizowana, a wszyscy ci którzy mają tam swoje nieruchomości musza się ograniczyć do granic geodezyjnych  tych terenów które posiadają. Dodał, że było to teren  dawnego zakładu stolarskiego, później Haste i różnie te podziały wyglądały. Powiedział, ze koordynatorem jest kierownik budowy, który prowadzi tą budowę, który zawsze musi informować i zapowiadać rodzaj robót który na styku pasa i sąsiednich nieruchomości będą prowadzone. Burmistrz  stwierdzi, że wszystko zostało uzgodnione w momencie opracowywania dokumentacji  technicznej, a więc tam gdzie decydowano o tym gdzie ma być zatoczka i w  jakim pasie ona ma być. Dodał, ze jeżeli ma to być w pasie prywatnym to musi być uzgodnienie właściciela, że on się na to zgadza, a następnie powinno dojść do wykupu tej nieruchomości, bo inaczej nikt nie wydałby pozwolenia na budowę i modernizację tej drogi. 
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – podziękował Burmistrzowi za  udzielenie wyjaśnień i przedstawienie informacji. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami.

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – przedstawił informacje z działalności w okresie między sesjami od dnia  26.02.2009 do 26.03.2009r  oraz poinformował o ilości posiedzeń odbytych przez Komisje RM   ZAŁ. Nr 5
Zwrócił się z pytaniem do radnych, czy mają pytania do przedstawionej informacji z działalności w okresie między sesjami. Z uwagi na brak  pytań przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad 5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM   otworzył  powyższy punkt porządku obrad i udzielił głosu Panu J.Tomasowi

Pan J.Tomas, radny RM – poruszył kilka spraw m.innymi powiedział, że w wyniku wypadku drogowego, który miał miejsce na moście w miesiącu grudniu lub styczniu  został uszkodzony kwietnik i murek, zapytał czy będzie to naprawione i kto będzie ponosił koszty naprawy.

Następnie radny powiedział, że cały czas apeluje o drogi gruntowe na osiedlach. Dodał, że prognozy metrologiczne zapowiadają, że od przyszłego tygodnia nadejdzie wiosna, dlatego zwrócił się z prośbą do Burmistrza, aby służby drogowe weszły na te drogi, gdyż jest trudna jazda, a do tego ludzie resory łamią. Powiedział, że można już zakupić i magazynować odpowiednią ilość tłucznia i drogi zrobić. 

Pan radny  zwrócił się z pytaniem do Pani mecenas, gdyż  powiedział, że nie wie czy to jest prawdą, ale z ostatnich wypowiedzi Rady Powiatu dowiedział  się, że  Pani mecenas obsługuje prawnie naszą Gminę i zarazem Powiat.  Radny zapytał, czy się czy Pani mecenas nie powinna określić się konkretnie albo jedna sprawę albo drugą bo w pewnym momencie dojdzie do konfliktu interesów. Dodał, że kiedyś to było już przerabiane w przypadku, kiedy był Pan Hoffman. Powiedział, że wtedy  radni wymusili, ze Pan Hoffman odszedł, bo kilka srok za ogon trzymał i nie pilnował inwersów jednej firmy.  Radny prosił aby Pani mecenas się do tego ustosunkowała. 

Pan K.Jagodziński, randy RM powiedział, że ma dwie interpelacje do Powiatu. Dodał, że pierwsza dotyczy usuwania zakrzaczeń przy drogach. Stwierdził, że trzy lata temu składał wniosek o zakup maszyny, która usuwa zakrzaczenia. Powiat zakupił  maszynę  ale na terenie Gminy Sępólno nie widać prac z tym związanych. Powiedział, że od Trzcian do Wałdowa,  Wilkowa, Wałdówka drogi jak były zakrzaczone tak są tym bardziej. Dodał, że zima jest łagodna i można by tą maszynę wykorzystać, bo jak prace zacznie się od maja to nie zdąży się zrobić w całym powiecie. Stwierdził, że drogi nie będzie wnet widać i to szczególnie na skrzyżowaniach. 

Następnie wspomniał o dziurach przy drogach powiatowych. Powiedział, że     uczestniczył na zebraniach wiejskich, na których mieszkańcy wsi składali postulaty np.w Trzcianach, gdzie mieszkańcy sporadycznie jadą w kierunku Wałdowa zwrócili się do radnych z zapytaniem, czy nie widzą jaka jest tam droga. Radny stwierdził, że powiat jest bogaty, bo skoro dwa tygodnie temu, kiedy  nie było śniegu dziura  była o średnicy 20 cm, to dzisiaj ta sama dziura  ma ok. 50 cm średnicy i w ten sposób wzrastają koszty. Dodał, że należy wykorzystać pogodę i jak najszybciej  załatać dziury. W związku z tym radny prosił aby jak najszybciej do tego zadania przystąpić. 

Radny złożył także interpelacje do Pana Burmistrza, w związku ze zbliżającymi się w niedługim czasie świętami majowymi prosił o pomalowanie przejść w mieście. Dodał, że w zeszłym roku na wiosnę poruszał ten problem, potem także radna Pani Miczko. Powiedział, że wie że to są drogi krajowe i jest problem z dyrekcją Dróg Krajowych, ale mogłaby to zrobić Gmina bo będzie bezpieczniej na przejściach w Sępólnie. 

Następnie wspomniał, że są środki unijne na  zarybianie jezior, rekultywacje jezior, na rekreację i kilka powiatów złączyło się i taki projekt robią przy tym korzysta się na wykonanie pomostów i rekreację wokół jezior. Dodał, że dzisiaj odbywa się narada w Przysieku  z Ministrem Ochrony Środowiska, ale nie wie czy ktoś ze Starostwa czy Gminy w niej uczestniczy.  Stwierdził, że  z tego programu można uzyskać duże środki.  

Odniósł się również do sprawy mieszkania jednego z mieszkańców Wałdowa Pana  ... Powiedział, że nastąpiło pęknięcie ściany łączącej jego mieszkanie ze sklepem oraz dachu i od dłuższego czasu zalewane jest jego mieszkanie. Dodał, że sam to oglądał, ale miesiąc temu był Pan Herman z ZGK i więcej się nie pokazał. Wspomniał, że oglądał również pokoje i nad oknami jest grzyb. Stwierdził, że są wstawione okna plastikowe, a nie ma dobrej wentylacji. Radny prosił aby ktoś z fachowców jechał i to zobaczył, a w szczególności zapobiec dalszemu zalewaniu pomieszczenia. 

Pan A.Piekut, radny RM powiedział, że odnośnie swojej styczniowej interpelacji  dot. szkoły specjalnej i w nawiązaniu do artykułu, który ukazał się w zeszłym tygodniu, stwierdził, że z artykułu wynika, że jest nierozsądny zgłaszając taką interpelację, może nawet i „oszołom”, że próbuje zrobić rozróbę. Dodał, że nie wie czy rozsądnym jest postępowanie w takiej sprawie z dziećmi upośledzonymi dosyć mocno dotkniętych przez los, i my jeszcze z nimi zaczynamy żonglować. Pan radny stwierdził, że im się to należy, a my mamy psi obowiązek się nimi zająć i to porządnie  i nie robić im z tego żadnej łaski. Radny dodał, że z artykułu dowiedział się także, czy to jest rozsądne, że mają oni przyznaną subwencje i im się obcina tą subwencję.  Radny zapytał, czy to jest rozsądne, bo może jego postępowanie jest nierozsądne, ale czy Wasze jest rozsądne. 

Następnie Pan radny zapytał jak przebiega realizacja hali i kiedy z nią ruszymy i jak wygląda sprawa kanalizacji, kiedy będą pierwsze przetargi  i kiedy z nią ruszymy. 

Pan K.Horyd, radny RM – w swojej interpelacji poruszył problem utrzymania Sądu Grodzkiego w Sępólnie Krajeńskim. Powiedział, że ostatnio ukazały się artykuły w prasie na ten temat. Stwierdził, że w środowisku pojawiły się wątpliwości, czy będzie czy tez nie będzie miejscowego Sądu. Zwrócił się z pytaniem do Pana Burmistrza, czy grozi likwidacja tej placówki i prosił o informacje na ten temat. 

Pan E.Rózga, radny RM – powiedział, że chce wrócić do budowy chodnika na ulicy Chojnickiej od Dworca PKS do skrzyżowania ulicy Chojnickiej z ulicą Parkową. Dodał, że kilka razy stawiał tą sprawę na sesji, nawet od kilku lat. Powiedział, że sprawa ciągnie się od czasu kiedy Starostą był Pan Drozdowski. Dodał, że obiecanki, a co dalej. Stwierdził, że chciałby dowiedzieć się coś więcej na temat budowy tego chodnika. 

Pan J.Tomas, radny RM powiedział, że zgłaszali się do niego rodzice dzieci w wieku przedszkolnym i pewnie do Pana Burmistrza dotarła odpowiednia petycja. Radny powiedział, że chodzi o wybór języków, czy rodzic posyłając dziecko do szkoły ma prawo wyboru dla dziecka języka, w którym dziecko będzie kontynuowało naukę. Dodał, że gro dzieci w wieku 4, 5  czy 6 lat uczą się w przedszkolach przeważnie języka angielskiego. Dzieci przychodząc do szkoły maja tzw. losowanie i z tego losowania wychodzi, ze dziecko zaczyna się uczyć języka niemieckiego. Radny zapytał kto jest dla kogo, czy szkoła jest dla dziecka i dla rodzica, czy dziecko jest dla szkoły, bo właśnie jest  etat germanisty  i trzeba mu stworzyć klasę.  Radny stwierdził, że nie powinno tak być, bo jeżeli jest większe zainteresowanie na język angielski to powinna być kontynuacja tego języka. 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM   zapytał czy  ktoś z poza Rady  w trybie zapytania do Pana Starosty  chciałby zadać pytanie. 

Pan K.Rakowski, sołtys Piaseczna – zapytał czy dziury do sklepu Biedronka zostaną naprawione  podczas przeprowadzania prac remontowych drogi.

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM udzielił głosu Panu J.Spirka Wicestaroście.

Pan J.Spirka Wicestarosta Sępoleńskie – udzielił odpowiedzi na poszczególne interpelacje m.innymi na interpelacje Pana Jagodzińskiego w sprawie usuwania zakrzaczeń, powiedział że roboty zaczęły się a jest dużo kilometrów i  tego się nie da w ciągu roku zrobić. Dodał, że zna te drogi bo nimi jeździ. Powiedział, że harmonogram prac na Gminę Sępólno Krajeńskie weźmie od Dyrektora Dróg i przekaże koledze. Stwierdził, że odnośnie dziur to stanie w obronie Zarządu Drogowego, ponieważ niektóre dziury na prośbę Wicestarosty zostały zrobione miesiąc temu i obecnie te dziury są takie same. Dodał, że robota w tym okresie oraz  klejenie na zimno  nic nie dało,  obecnie mają materiał i czekają na lepszą pogodę i sprawy ruszą.    

Następie odpowiedział na zapytanie dot. udziału przedstawiciela w spotkaniu w Przysieku. Stwierdził, że jest przedstawiciel w Przysieku i więcej wiedzy będzie miał jak wróci ze spotkania.

Odnośnie drogi do Biedronki  Pan Wicestarosta powiedział, że to nie jest droga powiatowa tylko wojewódzka. 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM -  podziękował Wicestaroście za udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zaprosił na 10 minutową przerwę w obradach. 

Przerwa w obradach od godz. 10,50 do godz. 11,00
Ad. 6 Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej

 za rok 2008

Ad. 7 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2008r.
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM -  wznowił obrady i poprosił Panią Izabele Frohlke Zalewską o przedstawienie sprawozdań z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2008 oraz z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz przeciwdziałania Narkomanii w 2008r. 
Pani I.Frohlke Zalewska Dyrektor OPS poinformowała, że sprawozdania szeroko omawiane były na posiedzeniu Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej. Sprawozdanie radni otrzymali w materiałach sesyjnych ZAŁ Nr 6     a także Pani Dyrektor przedstawiła  sprawozdanie  w formie multimedialnej ZAŁ Nr 7
Na zakończenie prezencji wskazała jakie są potrzeby Ośrodka Pomocy Społecznej na 2009r 

1) Ocieplenie budynku

2) Naprawa schodów wejściowych wraz z położeniem nowych płytek antypoślizgowych 
3) Podjazd dla niepełnosprawnych (płytki)

4) Stopniowy remont pomieszczeń biurowych

5) Likwidacja „boksów” i podzielenie na dwa odrębne biura

6) Niewystarczające środki finansowe (zadania własne zlecone gminie – dotacja budżetu państwa) na zabezpieczenie zasiłków okresowych, programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” z uwagi na cięcia budżetowe spowodowane kryzysem

7) Niewystarczające środki finansowe 3% na prawidłową realizację świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego 
Pan T.Cyganek, Przewodniczacy RM podziękował za przedstawienie obszernej informacji na temat sprawozdań i zaprosi do dyskusji.
Głos w dyskusji zabrali:

Pan K.Horyd, radny RM – zapytał w sprawie projektu „Twoja wiedza drogą do sukcesu”, ponieważ skończyło go 18 osób i ilu z nich znalazło zatrudnienie.  
Pani I.Frohlke Zalewska Dyrektor OPS – odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy dwie osoby znalazły prace, a w najbliższym czasie zostanie zatrudniona trzecia osoba. Dodała, że to były osoby, które nie posiadały odpowiedniego wykształcenia i przez ostatnich kilkanaście lat przebywały w domu. Powiedziała, że zależało im na tym, aby po tak długiej absencji na rynku pracy powróciły w pełni przygotowane do tego aby mogły podjąć zatrudnienie.  Poinformowała, że było także 4 mężczyzn, którzy  ukończyli to szkolenie, ale są oporni jeśli chodzi o podjęcie pracy, ponieważ zapotrzebowanie panów, którzy posiadają uprawnienia na wózki widłowe jest. Dodała, że podczas tego szkolenia był także kurs bhp i kas fiskalnych. Stwierdziła, że  nie wszyscy przeszkoleni chcą podjąć pracę i zmienić w ten sposób swoje życie. 
Pan A.Piekut radny RM – zapytał, czy jest potrzeba na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie utworzenia  domu dziennego pobytu dla osób starszych, które przychodziłyby na kilka godzin.  Odniósł się także do informacji zawartej w sprawozdaniu dot. ilości składanych wniosków, czy mają gdzie przechowywać tak duża ilość składanych dokumentów. 
Pani I.Frohlke Zalewska Dyrektor OPS – odpowiedziała, że jest potrzeba utworzenia takiego domu dla osób starszych oraz samotnych. Dodała że, w tym celu szukają środków zewnętrznych, aby uchronić budżet Gminy. Wskazała, że miejsce na taki dom oraz chęci są i być może w najbliższym czasie coś się uda zorganizować. 
Odnośnie drugiego pytania poinformowała, że niekiedy na wniosek są wydawane 2-3 decyzje, ponieważ każda potrzeba musi być do końca rozpatrzona. Dokumenty znajdują się w pomieszczeniach biurowych oraz są archiwizowane. 
Dodała, że 2009 rok jest trudny między innymi dlatego, że  nastąpiła zmiana okresu zasiłkowego w świadczeniach rodzinnych i tych dokumentów jest bardzo dużo. 
Pan R.Porożyński, radny RM –  powiedział, że w 2008r Komisja Rewizyjnej  współpracowała z Panią Dyrektor i w ten sposób zapoznała się z procedurą pracy z OPS. Stwierdził, że należy się Pani Dyrektor i zespołowi duże podziękowanie za sprawy które prowadzą i inicjatywę, dlatego w imieniu Komisji Rewizyjnej bardzo podziękował za wszystko. 
Pan A.Piekut, radny RM zapytał jaka kwota została wydana na dodatki mieszkaniowe w roku 2007, a jaka w 2008.

Pani I.Frohlke Zalewska Dyrektor OPS  powiedziała, że nie będzie się wypowiadała za rok 2007, ponieważ przejęła to zadanie w 2008. Stwierdziła, że praca ta była ciężka, różnie odbierani byli przez  mieszkańców Gminy, ale udało się pewne rzeczy wyprostować z czego jest zadowolona i dumna. Dodała, że OPS jest instytucją, która jest narażona na wiele nieprzyjemności ze strony mieszkańców. Pani Dyrektor za pracę podziękowała całemu zespołowi oraz z-cy, który wspiera w podejmowaniu trudnych decyzji. Poinformowała, że w 2008 roku na dodatki mieszkaniowe wydała 680 tys.zł. przy planie wynoszącym 800 tys. zł.  Dodała, że środki te  z końcem  roku zostały  przekazane na konto Gminy. Wskazała, że  w roku 2009 zmniejszono budżet w stosunku do roku 2008. Dodała, że  występuje w tym przypadku ryzyko, ponieważ liczba wniosków może się zwiększyć. Poinformowała, że są przykłady osób, które od lat nie płaciły czynszu, a obecnie regulują opłaty na bieżąco, ponieważ zostali zobowiązani do systematycznego opłacania czynszu. Wskazała, że  po I półroczu sytuacja się unormowała i było spokojnie. Na zakończenie podziękowała Pani radnej E.Bukowskiej, która wspiera  w  prowadzeniu punktu interwencji kryzysowej. 
Pan T.Cyganek, Przewodniczacy RM podziękował wszystkim za udział w dyskusji i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad 8. Sprawozdanie z realizacji  Rocznego Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z Organizacjami Pozarządowymi w 2008r. 
Pan T.Cyganek, Przewodniczacy RM   o przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z Organizacjami  poprosił Panią Bogumiłę Bławat Kierownika Ref. SO.
Pani B.Bławat Kierownik Ref. SO – przedstawiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z Organizacjami. Powiedziała, że  na terenie Gminy działa 29 stowarzyszeń zarejestrowanych w rejestrze sądowym, 8 stowarzyszeń zarejestrowanych w Starostwie Powiatowym, 1 stowarzyszenie zwykłe, kilka oddziałów stowarzyszeń oraz kilka kół terenowych stowarzyszeń.  ZAŁ Nr 8. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczacy RM   - podziękował za przedstawienie sprawozdania.
Dyskusji na powyższy temat nie było. 
Pan Przewodniczący zarządził 10 minutowa przerwę w obradach.
Przerwa w obradach od godz 12,30. do godz. 12,40
Ad 9. Podjęcie uchwał w sprawie

a) zmian budżetu na 2009 rok
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM- o przedstawienie uchwały poprosił Panią Urszule Lange Skarbnika Gminy. 

Pani U.Lange – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2009 rok.   Dodała, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budżetu i Handlu. Poinformowała, że radni w materiałach sesyjnych omyłkowo nie otrzymali załącznika nr 4 do uchwały, który wskazuje źródło pokrycia deficytu.

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM -  podziękował za przedstawienie uchwały, zapytał radnych czy są pytania do uchwały. 

Pan J.Tomas, radny RM – wskazał, że w uchwale zapisany był wydatek w kwocie 180 tys. zł. na zakup przenośnej sceny na potrzeby występów plenerowych w Gminie. Poinformował, że kwota ta na Komisji wzbudziła wśród radnych kontrowersje dlatego uważają, że wydatek ten jest nie do przyjęcia i lepiej wypożyczać scenę wówczas nie będzie problemu  z  jej przechowywaniem. Dodał, że po rozmowach z Burmistrzem proponują przeznaczyć 180 tys. zł.: dla Biblioteki Publicznej 30 tys. zł.  na remont wypożyczalni dla dorosłych i czytelni, dla CKiS dotacja 50 tys. zł.  na remont toalet przy sali  kinowej i wymianę przyłącza instalacji elektrycznej oraz 100 tys. zł. na boisko Orlik przy ZS Nr 3. 
Powiedział, że prosi o naniesienie tej poprawki w uchwale. Wskazał, że została  ona uzgodniona z Komisją Budżetu i Handlu, z Komisją Oświaty oraz z Panem Burmistrzem. 

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że  projekt uchwały zawierał pozycję zakupu sceny dla CKiS. Powiedział, że jest to wniosek, który był do budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie złożony, natomiast nie został uwzględniony w pierwszej wersji, kiedy był konstruowany budżet. Wskazał, ze  te dwa wnioski o których mówił Przewodniczacy Komisji Budżetu i Handlu tj. o remont w Bibliotece i remont w CKiS to też są te wnioski, które były składane do budżetu i nie zostały w pierwszej wersji konstruowania budżetu uwzględnione z powodu ograniczonej puli pieniędzy. Dodał, że teraz pojawiły się dodatkowe środki w wysokości 180 tys. zł. i przeznaczenie ich na wskazane przez Przewodniczącego Komisji BiH   cele jest zasadne, w ten sposób odłożyć zakup sceny dla Sępólna jeszcze na rok. Powiedział, ze co do Orlika to będzie prowadzona jeszcze dyskusja, ponieważ średnia cena wybudowania kompleksu boisk Orlik 2012 wynosi od 1.060 tys.zł. nawet do 1.600 tys. zł. a czasami i 2 mln. zł. w zależności od tego jakie rozwiązania w poszczególnych samorządach sa przyjęte. Burmistrz poinformował, że na wniosek Pani Dyrektor ZS Nr 3 przyjęliśmy rozwiązania trochę bardziej  rozbudowane niż ten minimalny projekt budowy Orlika tj. boisko wielofunkcyjne jest większe niż w Orliku, doprojektowano także trybuny i parkingi dlatego nie zmieścimy się w kwocie 1.064 tys.zł. a w projekcie budżetu od strony Gminy było  1/3 kosztów budowy tego kompleksu zapewnioną w wysokości 340 tys.zł. Dodał, że budżet państwa i Marszałek nie udzielają większych dotacji niż 1/3 od kwoty  1.060 tys. zł. czy od tej najniższej wartości budowy Orlika. Wskazał, ze jeżeli Gminy chcą budować kompleksy większe to muszą to z własnych środków wygospodarować dlatego jest zasadne aby 100 tys. zł. to Orlika dołożyć.   
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM -  z uwagi na brak dalszych pytań, zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zmian budżetu na 2009r wraz z wskazanymi zmianami. 

Uchwała w sprawie zmian budżetu na 2009r przyjęta została jednogłośnie 

za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14   

Uchwała Nr XXX/235/09 z dnia 26 marca 2009r stanowi ZAŁ Nr 9 .   
b) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM-  poprosił Burmistrza o przedstawienie swojej opinii nt. złożonego wniosku przez ZGK  w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  
Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odczytał opinię nt wniosku o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  ZAŁ Nr 10. 

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM- poprosił o przedstawienie uchwały Pana J.Derę, Kierownika Ref. Gkr. 

Pan J.Dera, Kierownik Ref.Gkr – przedstawił projekt uchwały.

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM -  podziękował za przedstawienie uchwały, zapytał radnych czy są pytania do uchwały. 

Pan R.Porożyński, radny RM zapytał gdzie jednostki straży pożarnej zaopatrują się wodę. Poinformował, że hydranty na ulicy Turystycznej po odkręceniu wody przeciekają na wszystkie strony z uwagi na to, że są niesprawne. Dodał, że chciałby aby straż pożarna pobierała wodę z hydrantu sprawnego, ponieważ przy napełnianiu beczki hydrant cieknie na boki i przez to woda się marnuje. Powiedział, że zauważył to ponieważ ostatnio na ulicy Turystycznej trzy wozy strażackie pobierały wodę. Powiedział, że hydranty te były uszkodzone już wtedy kiedy była  robiona kanalizacja i odwadniano teren. Zwrócił się z prośbą do Dyrektora o wyznaczenie innego hydrantu na pobór wody dla straży pożarnej, aby woda  się nie marnowała.  
Pan K.Jagodziński radny RM powiedział, że  chce się odnieść do cen.  Stwierdził, że Dyrektor dobrze działa dla swojej firmy, bo o nią dba i dba także o ceny. Przypomniał, że w 2002 roku obecny Dyrektor mówił do poprzednika, aby dbać o społeczeństwo. Powiedział, że dziękuje Gazecie Pomorskiej, że publikuje niektóre tematy. Wskazał, że my mamy wodę droższą niż w Inowrocławiu, w Grudziądzu i w wielu innych miastach.  Podał, że Inowrocław miasto ma 2,55 zł, Grudziądz 2,03 zł. Zwrócił się do Dyrektora i powiedział, że należy wymienić stare przewody lub doprowadzić do takiego stanu żeby woda nie leciała. Wspomniał, że wielokrotnie mówił o tym, że w Wałdowie  na boisku niejednokrotnie było jezioro bo pękła rura. Powiedział, że  nie raz mówił na temat przeglądu hydrantów bo niektórych nie można odkręcić i są problemy. Stwierdził, że nie są dokonywane przeglądy można to zauważyć idąc  np. w stronę Komierowa,  gdzie niekiedy woda z hydrantu leci. Powiedział, że na Komisji mówił o tym, aby podnieść o wskaźnik inflacji w granicach około 4 %, a okazuje się, że jest ponad 10 %. Stwierdził, że radni są potrzebni do głosowania nad zmianami budżetowymi, a w tym przypadku szkoda głosu zabierać, bo i tak ktoś za 70 dni podejmie decyzję. Dodał, że ustawodawca  przewidział, że rada jest tylko potrzebna jak są zmiany budżetowe, a w tym przypadku rada nie ma nic do powiedzenia. Poinformował, że społeczeństwo na zebraniach  mówiło, że „tylko spróbujcie podnieść cenę wody”. Stwierdził, że za tymi stawkami nie będzie głosował. 
Pan J.Cyra, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 – zapytał w jaki sposób następuje rozliczenie w przypadku poboru wody z hydrantów przez straż pożarną i kto za nią płaci.  
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – poinformował, że o wyjaśnienie  spraw związanych z hydrantami oraz  rozliczeniem poboru wody przez straż pożarna prosi Dyrektora  w punkcie wolne wnioski. 

Z uwagi na brak dalszych pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.  
Uchwała w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków przyjęta została  
za- 13 radnych, przeciw -1, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14   

Uchwała Nr XXX/236/09 z dnia 26 marca 2009r stanowi ZAŁ Nr 11.   
c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” 
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM- poprosił o przedstawienie uchwały Pana D.Wojtanię Sekretarza Gminy.

Pan D.Wojtania, Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM –  zapytał radnych, czy są pytania do uchwały, z uwagi na brak pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem uchwały   zmieniającej uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – patrona Gminy Sępólno Krajeńskie” 

Uchwała  zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia nagrody pod nazwą „Nagroda Świętego Wawrzyńca – Patrona Gminy Sępólno Krajeńskie”  przyjęta została  jednogłośnie
za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14   

Uchwała Nr XXX/237/09 z dnia 26 marca 2009r stanowi ZAŁ Nr 12.   
Ad. 10  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania oraz informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie pisemnej na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzednie sesji.
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM – o udzielenie odpowiedzi na interpelacje poprosił Pana Burmistrza.
Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego – udzielił odpowiedzi na interpelację Pana J.Tomasa dot. obsługi prawnej przez Panią Fabiszak. Powiedział, że Pani mecenas uprzedzała o propozycji obsługiwania Starostwa Powiatowego. Dodał, że  w trakcie rozmowy wyjaśniono wszelkie sprawy, które w przyszłości mogłyby powodować jakies nieścisłości bądź konflikty. Burmistrz stwierdził, że wyraził zgodę, chociaż formalnie nie musiał, na to aby Pani mecenas mogła pracować i obsługiwać Powiat. Powiedział, że Pani  Fabiszak w Powiecie jest radcą prawnym wykorzystywanym głównie do spraw, których reprezentantem w Starostwie Skarbu Państwa jest   Starosta. Dodał, że są sprawy inne, które być może będą na styku Gmina – Powiat i w takich sytuacjach Pani mecenas nie będzie obsługiwała Powiatu, bo jest tam drugi prawnik, natomiast będzie reprezentowała interesy Gminy Sępólno. Powiedział, że już z pierwszą taką sprawa mieliśmy do czynienia i sprawa ta jest tak prowadzona, że  Pani mecenas reprezentuje stanowisko Gminy, natomiast stanowisko Powiatu w tej sprawie reprezentuje mecenas Hoffman. Stwierdził, że nie ma formalnego zakazu obsługi prawnej przez jednego prawnika różnych samorządów. Dodał, ze dzieje się tak powszechnie i w naszym powiecie i w powiatach innych, natomiast lepiej byłoby gdyby do takich sytuacji nie dochodziło. Powiedział, że na dzisiaj nie było takiego przypadku w którym Gmina z obsługi prawnej Pani mecenas byłaby niezadowolona z tego, że doszło do jakieś konfrontacji czy  konfliktu pomiędzy Gminą a  Powiatem. Dodał, ze dopóki tak będzie i będziemy zadowoleni z obsługi prawnej to nie ma powodów do tego żeby to zmieniać. Powiedział, że może Pani mecenas będzie chciała coś  w tej sprawie powiedzieć. 
Następnie Burmistrz udzielił odpowiedzi na interpelacje Pana Piekuta dot. spraw przejęcia szkoły Nr 2 i obciętej subwencji. Burmistrz powiedział, że po interpelacji wystąpił pisemnie zgodnie z upoważnieniem Rady   do Starostwa Powiatowego o podjęcie rozmów na temat przejęcia prowadzenia tej szkoły przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Dodał, że  osobiście Pan Starosta  z Panią Dyrektor Oświaty poinformowali, że wniosek był rozpatrywany na posiedzeniu Zarządu i opiniowany tez przez Komisję i prawdopodobnie dostaniemy propozycje przejęcia tej szkoły.  Powiedział, że omówiono też sprawę subwencji, o której wspominał radny Pan A.Piekut.  Burmistrz poinformował, że problem jest skomplikowany ponieważ szkoła Nr 2 ma dwie filie jedną w Kamieniu i drugą w Więcborku i tak naprawdę filia w Kamieniu  do której uczęszcza 32 dzieci o głębokim upośledzeniu   ma tak naprawdę dużą subwencję jeżeli  chodzi o utrzymanie całej szkoły i to się składa na jedną subwencję dla całej szkoły. Dodał, że trzeba sobie zdawać sprawę, że większe środki sa przeznaczane na dzieci niepełnosprawne w Kamieniu i druga filia w Więcborku tam jest 19 dzieci o podobnym stopniu upośledzenia jak w Sępólnie, czyli ta subwencja  naliczana na dzieci z Więcborka i z Sępólna jest podobna.  Burmistrz stwierdził,  że  subwencja wystarcza, jak się zorientował, na utrzymanie placówki. Następnie powiedział, że będą  problemy i dyskusje jak  to ma się odbyć i Powiat nie jest zainteresowany tym żeby była likwidacja filii żeby dzieci wozić do Sępólna, rozmowy będą szły w tym kierunku aby ten status zachować i taką ma informację ustną. Burmistrz dodał, że poprosił o odpowiedź na nasze wystąpienie na piśmie, abyśmy wiedzieli na jakich zasadach ewentualnie Gmina Sępólno mogłaby tę szkołę  prowadzić. 

Odnośnie  przebiegu realizacji hali sportowej  i kanalizacji sanitarnych powiedział, że hala jest jednym z elementów projektu kluczowego i bez zaakceptowania całości projektu Pt. „Promocja i rozwój pojezierza krajeńskiego” nie będzie możliwa realizacja żadnego z tych podprojektów, ani ścieżki, ani hali, ani mola i teatru na wodzie. Dodał, że jest  to w Urzędzie Marszałkowskim zgłoszone jako projekt kluczowy i jako jeden projekt ma być rozpoczęty. Powiedział, ze elementy tego projektu czyli hala i molo będą w pierwszej kolejności rozpoczęte jako realizacja, natomiast to podpisania umowy z Panem Marszałkiem musimy przeprowadzić, to o czym wspomniał przy okazji obwodnicy dla Sępólna, czyli całą ocenę oddziaływania  na środowisko przeprowadzić jeszcze raz czyli ponownie, uzyskać postanowienie bądź decyzje Generalnego  Dyrektora Ochrony Środowiska  i to są te wizyty o których Burmistrz informował i z którymi był, prosząc Dyrektora aby postanowienia o postępowaniu na środowisko  dla naszej Gminy wydał jak najszybciej, bo tu się liczy czas. Podał, że Biuro Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska   w Bydgoszczy tworzyło się dopiero od grudnia czy listopada ubiegłego roku i dlatego są zarzuceni wnioskami o wydanie decyzji i postanowień i chyba żadna kolejka wydawania tych dokumentów nie istnieje, bo każdy z Burmistrzów jeździ i prosi o wydanie tych dokumentów a najbardziej naciskają Prezydenci Miast Bydgoszczy, Włocławka i Torunia, gdzie mają  dużo projektów kluczowych ze środków unijnych i wszystkie te projekty muszą otrzymać postanowienia czy decyzje zanim będzie można podpisać umowę finansową na realizację tego projektu. Stwierdził, że my mamy  to na etapie uzyskania decyzji, dokumentacja na ścieżkę rowerową jest praktycznie ukończona i czekamy tylko na kosztorysy mamy termin do 10 kwietnia odebrania ścieżki rowerowej, natomiast termin podpisania umowy z Marszałkiem przedłużyliśmy  od końca marca o dwa miesiące ze względu na to, że nie mamy jeszcze tej decyzji czy postanowienia o oddziaływaniu na środowisko. Dodał, że z momentem podpisania umowy finansowej z Urzędem Marszałkowskim możemy przystąpić do ogłaszania przetargu i realizacji całego projektu, z tym ukierunkowaniem, że pierwsze obiekty, które będą realizowane to hala i molo a w późniejszym terminie ścieżka rowerowa. 
Burmistrz poinformował w sprawie kanalizacji sanitarnej i powiedział, że musieliśmy  zmienić wniosek do WFOŚ, który Gmina wcześniej złożyła o pożyczkę. Dodał, ze złożono na 6 mln. zł. zgodnie z wcześniejszymi planami wybudowania tej kanalizacji sanitarnej w mieście w przeciągu dwóch lat czyli do końca obecnej kadencji z podziałem na ten rok i następny.  Powiedział, że nie wiedzieliśmy, że zmieniły się przepisy, że jak ktoś uzyska  dużą pożyczkę  z WFOŚ to i tak w przyszłości umorzenia nie dostanie więcej niż 1 mln zł. chociaż zasada jest taka, że do 30 % wartości pożyczki można uzyskać umorzenia, jeżeli natomiast pożyczka jest większa i wysokości  umorzenia czyli to 30%  wychodzi więcej niż 1 mln. zł. to się nie dostanie umorzenia w całości tylko maksymalnie  1 mln. zł., dlatego nasz wniosek został rozpisany na dwa wnioski mniejsze po połowie i złożyliśmy je ponownie i nie opóźniło to żadnego terminu ponieważ posiedzenie Rady Nadzorczej, która będzie przyznawała pożyczki na ten rok jest jutro (piątek). Burmistrz powiedział, że najpóźniej w poniedziałek powinniśmy wykonać telefony i dowiedzieć się jak nasze wnioski zostały rozpatrzone. Przypomniał, że Gmina Sępólno złożyła trzy wnioski o pożyczkę na kanalizacje sanitarną, na termomodernizacje i budowę wodociągów, zostały spełnione wszystkie wymogi jakie zostały postawione i wszystkie trzy będą jutro na posiedzeniu Rady Nadzorczej opiniowane. Dodał, że kiedy dostaniemy ustną informację, że pożyczka została przyznana możemy organizować procedurę przetargową i wyłaniać wykonawców, chociaż powinna być umowa i promesa z WFOŚ ale chcąc oszczędzić czas często tak robimy w Gminie mając pewność że pożyczki są przyznane nie czekamy na dokument tylko organizujemy przetargi bo to też wymaga pewnego czasu. Następnie Burmistrz poinformował, że w tym roku do kanalizacji sanitarnej przewidziane jest osiedle JP II z ulicami Krasickiego i Sawickiej, chyba że przetarg okaże się że nie zmieścimy się w tej kwocie pożyczki i pieniądze, które mamy w budżecie będziemy musieli wtedy wielkość zadania okroić czyli dostosować do możliwości finansowych. 
Burmistrz udzielił także odpowiedzi na interpelacje Pana Horyda odnośnie utrzymania Sądów w Sępólnie i czy grozi Sądowi likwidacja. Powiedział, że  myśli że tak, bo nasz Sąd będzie zawsze zagrożony likwidacją, ale to nie oznacza, że już jest likwidowany. Dodał, że jest to placówka, która co jakiś czas będzie poddana emocjom tego typu, że jest zagrożona likwidacją. Burmistrz poinformował, że ma umówione spotkanie do Sępólna z Panią Prezes Sądu Okręgowego  z Bydgoszczy z Naczelnikiem od Inwestycji. Stwierdził, że jeżeli chodzi o likwidację Sądu to jest to dobry skład osobowy tej delegacji, bo jeśliby chodziło  w rozmowie o zamknięcie placówki to Naczelnik Inwestycji nie byłby konieczny w tych rozmowach. Powiedział, że ze Starostą Powiatowym wystosowali pismo – zapytanie czy faktycznie prawdą jest że są zamiary likwidacji placówki w Sępólnie i do dzisiaj nie ma odpowiedzi, ale w poniedziałek bezpośrednio od Pani Prezes dowie się czegoś więcej. 
O udzielenie odpowiedzi na pozostałe interpelacje Burmistrz poprosił Kierowników Referatów  i Dyrektorów jednostek organizacyjnych. 

Pan J.Dera Kierownik Ref. Gkr udzieli odpowiedzi na interpelacje Pana Tomasa odnośnie uszkodzonego kwietnika w wypadku drogowym. Powiedział, że czekamy na informacje z Policji, bo do tej pory nie mamy wyników postępowania, jeżeli taką informację otrzymamy mogą zostać podjęte działania.  

Następnie odpowiedział na interpelacje dot. naprawy dróg gruntowych, powiedział, że wczoraj ruszyło, ponieważ dwa razy przejechała równiarka wszystkie drogi, a za  równiarką przejechał wał wibracyjny, który dodatkowo utwardzał drogę. Dodał, że z informacji jaką uzyskał do tej pory od użytkowników dróg między innymi  JP II, H.Sawickiej, Krasickiego to w tych miejscach gdzie do tej pory nie było można przejechać drogi są przejezdne. Powiedział, ze pogoda się poprawia i kolejny raz ruszy naprawa dróg gruntowych oraz będą łatane dziury na drogach gminnych w powierzchniach utwardzonych. 

Na interpelacje Pana Jagodzińskiego odnośnie malowania przejść przed świętami majowymi, powiedział, że na naszych drogach jest to w pełni wykonalne tam gdzie jesteśmy zarządca, natomiast w sprawie dróg krajowych zwróci się z pismem do zarządcy drogi tj. GDDKiA czy zezwolą nam na wejście na swoją drogę i wykonanie takich czynności. Dodał, ze jeżeli dostaniemy odpowiedź pozytywna to pani Skarbnik znajdzie pieniądze w budżecie. 
Odnośnie interpelacji Pana Rózgi dot. budowy chodnika wzdłuż ulicy Chojnickiej powiedział, że ma to się tak samo jak z malowaniem pasów. Dodał, że Pan radny zgłaszał  już taką interpelację  chyba trzeci raz i w tej sprawie  zwraca się do GDDKiA  i  nie mają oni   budowy tego chodnika w planach. 

W tej sprawie głos zabrał Pan Rózga i powiedział, że na tą swoją interpelację, którą zgłasza już po raz któryś z rzędu od kilku lat, nie jest zadowolony z takiej wypowiedzi i w związku z tym prosi, aby wszystkie sprawy załatwiane odnośnie budowy chodnika i decyzji podjętych w tym zakresie przekazywać radnemu osobiście na piśmie.  Dodał, ze przestaje wierzyć, że Urząd wystosował jakiekolwiek pismo do GDDKiA, bo jak długo można słuchać tych samych odpowiedzi. 

Głos zabrał także Pan J.Tomas i  odniósł się  jeszcze do dróg gruntowych i powiedział do Kierownika Ref. Gkr, że wszystkie drogi gruntowe w tym roku dwukrotnie nie zostały przejechane równiarka, ponieważ ulica Mickiewicza i Reymonta nie została przejechana i tak jak w zeszłym roku  zastali dziury  na  jesień czy zimę tak one są do tej pory, coś próbowano, ale ze względu, że podmokły był teren to nie zrobiono. Radny prosił aby przygotować  się dobrze i odpowiednio zrobić. Zwrócił się z pytaniem odnośnie firmy z Koronowa, która się już prawdopodobnie wyprowadziła i po sobie nie zostawiła porządku m.innymi na ulicy Lipowej na chodniku było masę piachu zgromadzonego. Radny zapytał czy to Gmina bierze na siebie. Zapytał także, kto wykona asfalt na ulicy Brzozowej, który został zerwany, czy to będzie spoczywało na Gminie, czy Firma z Koronowa wykona. Dodał, że pytają o to mieszkańcy. 
Następnie radny wspomniał, że wcześniej pytał się już odnośnie przejścia na ulicy Parkowej i miał obiecane, że będzie zrobione. Dodał, że chyba krajowe drogi się z Sępólnem nie liczą  i olewają wszystko. Powiedział, że był obiecany asfalt między dwoma rondami i my jako jedyne miasto w województwie kujawsko-pomorskim, gdzie przebiega droga krajowa mamy najgorszy asfalt w mieście, bo dziura na dziurze. Stwierdził, że gdzie indziej się robi, a w Sępólnie poza tymi dwoma rondami, które zostały zrobione nadal jest spychologia. Zapytał, czy tam się ludzie pozmieniali, czy Gmina Sępólno nie ma żadnej karty przetargowej żeby pewne inwestycje wymusić na nich, żeby zostały zrealizowane. Radny powiedział, że słyszał, że drogi krajowe mają przejść pod sejmik i znowu się nie będzie nic robiło.  
Pan K.Jagodziński, radny RM powiedział, że interesował się sprawami o których przedmówcy mówili i  rzeczywiście pismo zostało wysłane do Dyrekcji Dróg Krajowych i dlatego w interpelacjach mówił, aby nie szczędzić parę złotych z Gminy i trzeba to zrobić, bo się nie doczekamy i nie można osądzać kolegi, że nie występuje. Dodał, że sam był tym tematem zainteresowany o przejścia. Stwierdził, że należy wydzielić jakieś pieniądze z puli Gminy i nie oglądać się na Dyrekcję Dróg Krajowych. 

Pan J.Dera, Kierownik Ref. Gkr stwierdził, że radni Tomas i Rózga słusznie poruszają te sprawy tylko to jest niestety poza naszymi kompetencjami. Dodał, że Pan radny Tomas w ostatnich dwóch, trzech zdaniach odpowiedział nam wszystkim jaki narodził się problem z przekazaniem drogi pod władze sejmiku. Powiedział, ze my wyczekujemy, GDDKiA wyczekuje i Marszałek też wyczekuje.
Pan Zb.M.Tymecki, Dyrektor ZOOS udzielił odpowiedzi na interpelacje Pana radnego J.Tomasa  odnośnie wyboru czy też kontynuacji języka  jaki jest realizowany w szkole. Pan Dyrektor stwierdził, że w pytaniu zawarta była już częściowo odpowiedź czy szkoła jest dla ucznia, czy uczeń jest dla szkoły.  Dodał, ze szkoła jest dla ucznia i co dla zasady tak powinno być. Powiedział, ze szkoła powinna realizować jednak to nie jest takie proste. Stwierdził, że na pytanie zawarte wprost jaki rodzic ma wpływ na naukę języka odpowiedź brzmi, że  jeżeli o wybór drugiego języka, jeśli jest uczony w szkole ma jasno określone w prawnie to właśnie Rada Rodziców ma współdecydować o wyborze języka. Dodał, że jeżeli chodzi o pierwszy język w klasach 1-3 jest obowiązek nauczania jednego języka zachodniego, to ogólnie rodzic ma  wpływ na funkcjonowanie szkoły  i to niestety ograniczone. Potwierdził, że wybór uczniów poprzez losowanie nie powinien mieć miejsca, bo to jest sytuacja trudna do zaakceptowania, dodał, że  sytuacja się zmienia, bo kiedyś nauczanie języka niemieckiego było bardzo oczekiwane w środowiskach lokalnych dzisiaj tendencja wskazuje, że wszyscy chcą się uczyć języka angielskiego. Powiedział, że prowadzona jest sprawa  z wniosku postulatu rodziców Zespołu Szkół w Wałdowie, gdzie podpisało się 100 rodziców pod postulatem żeby język angielski był tam nauczany ale zawsze w demokracjach powstanie pytanie, co z resztą: co z tymi, którzy chcą języka niemieckiego? więc będzie to kwestia wyboru. Stwierdził, że rzeczywiście jest to problem, który zahacza również o to co powiedział Pan radny, że są osoby zatrudnione (nauczyciele) i  pewnie  niekiedy ma tutaj miejsce sytuacja typu ochrony pracowniczej. Podkreślił, że ciągle występuje chroniczny niedobór anglistów, dwie osoby moglibyśmy w Gminie przyjąć z dnia na dzień, nie mamy tych nauczycieli. Od pierwszego września w gimnazjach będzie obowiązek nauczania dwóch języków obcych, a więc problem może się nawet pogłębić. Przyjął sugestię i potwierdził jej słuszność przywołując przykład z ubiegłego roku, kiedy w jednej ze szkół miejskich taki wybór języka był dokonywany dosłownie przez losowanie, przypisywanie wprost kalkulacyjne. Zgodził się, iż tak być nie powinno i w ramach dobrej współpracy szkoły ze środowiskiem szkolnym to powinno być wcześniej uzgodnione. Takie decyzje mają charakter wieloletni i jeśli już zapadnie decyzja, że uczymy tego języka to już konsekwentnie trzeba kontynuować. Oświadczył, że przyjmuje do wiadomości i sugestię dyrektorom przekaże i wspólnie spróbują ten problem rozwiązać. 

Pan Dariusz Krakowiak, dyrektor ZGK -  powiedział, że w kwestii budynku w Wałdowie trudno mu zająć stanowisko, bo nie zna tego tematu. Obiecał udzielić odpowiedzi po rozeznaniu tematu i konsultacji z Panem kierownikiem. Przygotuje odpowiedz na następną sesję. 

W kwestii hydrantu poinformował, że w ubiegłym roku 2008 w dziale wodociągów i kanalizacji dokonali inwestycji na kwotę dwa miliony czterysta czterdzieści jeden tysięcy, to ogromna skala. Wymienił dwie główne inwestycje, którymi są: sieć kanalizacyjna w okolicach Agromy, kwota siedemset dziesięć tysięcy  i przebudowa oczyszczalni, kwota milion trzysta szesnaście. Do tego dochodzi mnóstwo mniejszych inwestycji - wodociągowych głównie. Podkreślił, że jako firma starają się głównie wykonywać  sieci wodociągowe, kanalizacyjne tam gdzie ich nie ma, tak jak Gmina ma takie plany, my staramy się je uzupełniać. Na dzień dzisiejszy naprawy tych hydrantów pozostają delikatnie w tyle. Oświadczył, że postarają się przynajmniej takie rzeczy już bardzo drażliwe w bieżących remontach wykonać. Kompleksowej wymiany hydrantów nie zrobi się za kilka tysięcy złotych to już będzie potrzebne kilkadziesiąt tysięcy. Dodał, że są świadomi, że te hydranty wymagają wymiany, naprawiają je,  one czasami przeciekają, straż pożarna też pilotuje te sprawy, ale jest tutaj sporo do zrobienia. Powiedział, ze postarają się na bieżąco naprawiać ale takiej zdecydowanej poprawy trudno obiecywać. Stwierdził, że  musieliby zmienić koncepcję w ich inwestycjach – nie budować nowych rzeczy, a naprawiać te stare, które są do wymiany. Powiedział, że ustawa mówi wyraźnie kto powinien płacić za tą wodę na cele przeciwpożarowe zużytą, my tego nie stosujemy. Na dzień dzisiejszy faktur nie wystawiają za wodę na cele przeciwpożarowe. Gminom się takie faktury wystawia. Trzeba szacunkowo ocenić ile straż ochotnicza, czy zawodowa tego pobrała i wtedy Gminie powinni taką fakturę przedłożyć o uregulowanie. 

Pan Kazimierz Jagodziński, radny RM –poprosił Pana dyrektora ZGK o to, by skontaktował się z Panem Hermanem, który wspomniane mieszkanie oglądał miesiąc temu. Prosił o jak najszybsze zajęcie jakiegoś stanowiska i pisemną notatkę z tego jak została sprawa załatwiona. Powiedział, że jeżeli chodzi o  hydranty to w latach siedemdziesiątych, kiedy obsługiwał Pan Federowicz, hydranty były  przynajmniej raz do roku odkręcane, zakonserwowane, zabezpieczane, a przez ostatnie dwadzieścia lat  nie widział żeby ktoś odkręcił i przesmarował jakiś hydrant. Są pracownicy nie tylko po to by przyjść i odczytać licznik, skasować i pójść po wypłatę. Oni powinni właśnie zainteresować się tymi hydrantami. 

Pan Dariusz Krakowiak, dyrektor ZGK -  kontynuując wypowiedź powiedział, że przyjmuje sugestię. Poinformował, że zakład ma dwóch pracowników, którzy zajmują się sprawami na obszarach wiejskich. Oni kontrolują i pilotują, jednak zawsze można wymagać więcej i będą się starać. Ale trudno wymagać żeby jeden człowiek obsługiwał teren na obszarze połowy gminy bo miasto jest wyłączone, a dwie osoby obsługują tereny wiejskie: odczyty, przeglądy, kwestie pilnowania ujęć wody i brania udziału w naprawach. Tego jest dużo, a się wydaje, że ci ludzie mało pracują, oni dużo pracują choć zawsze można wymagać więcej. Obiecał, że będą się starali na bieżąco poprawiać kwestie hydrantów, ale na ten rok na razie w planach inwestycyjnych nie przyjęli radykalnej naprawy hydrantów. Będzie to robić w bieżących remontach. 

Podziękował, że taryfa została przyjęta, to jest właśnie warunek, że możemy inwestować, dużo rzeczy naprawiać i tak będziemy robić.

Odpowiedział Panu radnemu Tomasowi, że ulicę Brzozową wykona firma Wimar.   Dodał, że jeszcze nie ma odbiorów ostatecznych, nie zamknęli inwestycji, pogoda się poprawia w najbliższych dniach będzie asfalt na ulicy Brzozowej. Poinformował, że  ulica Bergera będzie wykonana z funduszy Gminy. 

Pan K. Jagodziński, radny RM –  powiedział, ze jest zbulwersowany wypowiedzią Pana Dyrektora. Stwierdził, że rozumie, że dba on o interesy pracowników, ale bez przesady „że ten człowiek nie podoła”. Powiedział, że   pracownik widocznie jest sprawny skoro jest jeszcze kierowcą w straży pożarnej, woźnym w szkole, a nie ma kiedy zabezpieczyć i zrobić przy hydrantach.  Dodał, że naprawdę proszę się zastanowić jeżeli ktoś prawie trzy etaty ma to rzeczywiście nie ma kiedy tych hydrantów naprawić. 

Pan Dariusz Krakowiak, dyrektor ZGK -  Odpowiedział Panu radnemu, że to nie jest miejsce na taką dyskusję, szczegółowe wyliczenia co do minuty ile pracownik dany pracuje.  Powiedział, że mogą spokojnie porozmawiać bo nie mają nic do ukrycia.  Stwierdził, że w kwestii wykorzystania pracowników to   powinni mieć trzech pracowników na dany teren żeby obsługiwać całe ujęcie wody, a w Wałdowie takie ujęcie funkcjonuje.   Stwierdził, że obsługuje jeden człowiek, który musi to dozorować, pilnować i w nocy i w dzień i po południu, o każdej porze. Powiedział, że można łatwo kodeksowo wyliczyć czterdzieści godzin, ale pracownik też zażąda  konkretnych  godzin za dyżury całodobowe. Zwracając się do Pana radnego  powiedział, że takie głosy też go bulwersują bo system w miarę dobrze funkcjonuje i nie należy go burzyć. 

Pan Tomasz Cyganek, Przewodniczący RM - przekazał informację dotyczącą udzielonych odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji,  które   przyszły do biura Rady w formie pisemnej. 

Pierwsza odpowiedź pisemna na interpelację Pana radnego Kazimierza Jagodzińskiego jest z Centrum Poczty, Oddział Rejonowy w Bydgoszczy, a dotyczy problematyki, którą Pan radny poruszył w swojej wypowiedzi w sprawie kodów pocztowych dla Wałdowa i Lutowa. Przewodniczący stwierdził, że pismo to informuje nas, że obowiązującymi są i nie uległy zmianie dla miejscowości Wałdowo kod 89-405, dla miejscowości Lutowo 89-406. Ponadto w wyjaśnieniu i uzupełnieniu do tej informacji stwierdza się, że w odpowiedzi na pismo z dnia 26 lutego uprzejmie wyjaśniam, że zmiana kodu pocztowego nie ma wpływu na ważność dowodu osobistego. Tą problematykę również Pan Jagodziński poruszył, nie ulega wątpliwości iż kodem pocztowym, czyli pocztowym numerem adresowym jest ciąg cyfr dodawanych do adresu, którego zasadniczym celem jest ułatwienie sortowania przesyłek pocztowych. Pomaga on z pewnością w lokalizacji danej miejscowości albowiem wskazuje on w jakim regionie kraju ta miejscowość się znajduje. Ponadto zmiana numeru przez pocztę polską nie stanowi zmiany adresu posiadacza dokumentu. Odpowiedź Pan radny otrzymał.
Kolejną interpelacją na którą była odpowiedź pisemna, to interpelacja, którą złożył Pan Kazimierz Horyd w sprawie zazielenienia elewacji w Zespole Szkół w Wałdowie. Poinformował, że Pan Marek Tymecki, dyrektor ZOOS wystąpił do dwóch instytucji ze stosownym pismem.  Dodał, że mamy  opinię wyrażoną przez Nadleśnictwo Lutówko, z której wynika, że według leśników przyczyną zazielenień, które pojawiają się na elewacji łącznika: obiekt szkoły – sala gimnastyczna, jest zacienienie. Odczytał treść pisma „usytuowanie tej elewacji od strony nieoświetlonej przez słońce, od północy oraz brak cyrkulacji powietrza”. Dodał, że Panowie wskazują, że dokładne umycie ściany wodą z dodatkiem detergentów przywróci jej pierwotny wygląd. Odpowiedź również Pan Horyd otrzymał. 

Pan Janusz Tomas, radny RM –odniósł się do problemu zielenienia sali gimnastycznej i stwierdził, że to nie jest problem zaciemnienia i wilgoci oraz że żadna woda nic nie da. Jego zdaniem ta sala została pomalowana zwykłą farbą akrylową i dlatego na tych farbach występują tego typu wykwity. Jedyna pomoc w uratowaniu tego to środki przeciwgrzybiczne, które to zwalczają i pomalowanie tego nie farbą akrylową, a farbą sylikatową.  Dodał, że sam osobiście   sprawdzał ten problem u Pana …, który wykonuje elewacje i taką odpowiedź od niego dostał, że taka jest przyczyna. Powiedział, że on spotkał już się z kilkoma takimi sprawami, i dlatego trzeba odpowiednim preparatem to zmyć i pomalować farbami sylikatowymi i problem zginie. Jedynie można by było sprawdzić w wycenie jaką farbę wykonawca deklarował, a jaką zastosował, bo może wpisywał sylikatową, a pomalował akrylową to w ten czas od niego trzeba by było egzekwować usunięcie tej usterki. 

Ad. 11 Informacja o działaniach podjętych w okresie między sesjami w zakresie problematyki podjętej sesji RM w punkcie – wolne wnioski.

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM- otworzył kolejny punkt porządku obrad i przypomniał kolejno złożone wnioski na poprzedniej sesji.
Dodał, że na  wniosek Pana Janusza Tomasa  w sprawie kontynuacji i koordynowania działań w sprawie budowy obwodnicy dla Sępólna Krajeńskiego odpowiedź była udzielona bezpośrednio na sesji i dzisiaj był ciąg dalszy tej sprawy.

Odnośnie wniosku Pana Janusza Nikel w sprawie przesłania kopii pisma dotyczącego nazwy miejscowości Włościbórek Panu … 

poinformował, że pismo zostało wysłane z Biura RM w dniu 5 marca 2009 roku
O udzielenie odpowiedzi na pozostałe wnioski poprosił  Pana Jarosława Derę. 

Pan Jarosław Dera, kierownik Ref. GKiR – zaczął od wniosku Pana radnego Piekuta, w sprawie prac remontowych odbywający się na drodze nr 25 odbywających się w niekorzystnych warunkach atmosferycznych. 

Powiedział, że pismo zostało wysłane  do Generalnej Dyrekcji Krajowych Dróg i Autostrad, jest to drugie pismo ponieważ w poprzedniej kadencji wysłano też  pismo nie realizowania tych prac w piątki, gdy u nas są dni targowe. Dodał, że  teraz okroiliśmy to do niekorzystnych warunków atmosferycznych. Dzisiaj Pan radny Tomas dał propozycję blokowania jej drogi to może niech tak będzie. Sami nam zablokują tą drogę.

W sprawie wniosku Pana Edmunda Rózgi dot. likwidacji znaku zakazu zatrzymywania przy sklepie monopolowym na ulicy Sienkiewicza, blisko skrzyżowania z ulicą targową, powiedział, że  jest to również wniosek Pana Kazimierza Drogowskiego. Dodał, że wystosowaliśmy takowe pismo w sprawie likwidacji, dobrze się składa bo na trzech zebraniach sołeckich tj: Wiśniewa, Wiśniewka i Samorząd Mieszkańców nr 1 również taki wniosek padł.
Odniósł się do wniosku Pana Kazimierza Drogowskiego w sprawie wybudowania placu zabaw w okolicy ulicy Zakątek,  powiedział, że okolica ul. Zakątek raczej się nie będzie się nadawała na wybudowanie takiego placu zabaw dla dzieci ponieważ jest podjęta koncepcja aby tam zrobić przejazd do ulicy E. Orzeszkowej, natomiast planujemy wybudować taki plac zabaw przy ulicy Polnej.   

Ad. 12  Wolne wnioski i informacje

Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM  otworzył powyższy punkt porządku obrad i udzielił głosu  radnemu Panu A.Nikel

Pan Janusz Nikel, radny RM – zgłosił wniosek odnośnie oznakowania ulicy Nowy Rynek w kierunku ulicy Wojska Polskiego. Powiedział, że znaki drogowe powinny wpływać na zwiększanie bezpieczeństwa drogowego. Natomiast stoi tam znak ograniczenie prędkości do 50-ciu km/h przed tym ostrym zakrętem, tam gdzie jest znak STOP i nieco niżej płot oraz posesja Pani …, tam często są wypadki. Trzeba być dość sprawnym kierowcą, żeby ten zakręt pokonać z prędkością 50-ciu km/h. Zaproponował ograniczenie maksymalnie do 30-stu km/h bo chodzi o to by znak informował jednocześnie o niebezpieczeństwie, a on informuje o 50-ciu km/h czyli standardzie w mieście, a za chwile jest zakręt. Prosił by tam wprowadzić większe ograniczenie prędkości. 

Pani Ewa Bukowska, radna RM -  złożyła wniosek, by miejsce dla osób palących papierosy zmienić na inne, niż to które jest przy sali sesyjnej. Dodała, że dym papierosowy bardzo szkodzi osobom niepalącym, a prowadząc zdrowy tryb życia składa taki wniosek.

Pan K.Horyd, radny RM – złożył wniosek o nieodpłatne przekazanie sprzętu medycznego w postaci wiertarki UNIT oraz fotela dentystycznego, który znajduje się w Ośrodku Zdrowia w Wałdowie po uprzednim skontaktowaniu się z Panią Izabelą Gruszka Stomatolog Szkolną lub skasowanie w/wym. sprzętu w przypadku rezygnacji przez Panią doktor.  Powiedział, że wniosek uzyskał akceptację Rady Sołeckiej wsi Wałdowo oraz Sołtysa. W uzasadnieniu wniosku powiedział, że świadczenia stomatologiczne w miejscowym ośrodku zaprzestano 11 lat temu, a sprzęt znajduje się w jednym pomieszczeń w Ośrodku Zdrowia w Wałdowie, które będzie niezbędne dla przystosowania  do wymogów zgodnie z rozporządzeniem  MZ, ponieważ do roku 2012 program przystosowawczy musi być dostosowany. Dodał, że Pani H.Sobiechowska  przeprowadziła rozmowę telefoniczną z rzeczoznawcą z Bydgoszczy, który jednoznacznie stwierdził, że  unit firmy Chirana, fotel typ Beskid 2, sprzęt stomatologiczny rzadko dzisiaj używany, chyba tylko znajduje się w Żninie w naszym województwie.  Wyceniony do sprzedaży byłby na dzień dzisiejszy na ok. 50-100 zł.  Jednakże prawdopodobnie nie znajdzie się na niego kupiec, gdyż tej firmy sprzęt  dzisiaj praktycznie nie jest kupowany i stosowany w stomatologii. Jest to stary już typ. Nie istnieje możliwość jego sprzedaży. Dodał, że przeprowadzono także rozmowę z Panem Szlezerem, który odmówił  dlatego wniosek składa o jego skasowanie. Dodał, że jest wątpliwe aby świadczenia stomatologiczne w tut. Ośrodku Zdrowia zostały wznowione, bo będą wymogi do punktu stomatologicznego.
Pan A. Miczko, radna RM zapytała kiedy zostaną usunięte krzywe ławki na ul. Kościuszki przy barze Pana .... Dodała, że mieszkańcy nazywają ten bar „bardakiem”.

Odniosła się także do sprawy dróg, że  dzisiaj mówi się że to droga  nie nasza a krajowa, czy powiatowa, w związku z tym zapytała, do kogo należałoby podniesienie starych płyt chodnikowych, które sa zapadnięte, ponieważ ulica Chojnicka jest straszna. Dodała, ze bardzo często zgłasza Pani … że koło ronda jest strasznie zapadnięte i są kałuże czy to też należy do Powiatu.

Pan J.Tomas, radny RM – poinformował, że w imieniu Klubu Przymierza zostanie złożony w tym roku  wniosek o przyznanie statuetki  „Nagrody Świętego Wawrzyńca” dla Pana Pawełczaka, naszego Olimpijczyka. Dodał, że do następnej sesji stosowne pismo zostanie przygotowane. 

Radny zwrócił się z prośba do Pana Burmistrza, aby w swojej informacji z działalności między  sesjami, ponieważ dzisiejsza sesja i dyskusja to pokazała,  bardziej się skupić na sprawach gospodarczych, jakie inwestycje są prowadzone, co zrobiono, jakie są wyniki rozmów, czy prowadzony jest jakiś przetarg i co będzie realizowane, ile ofert złożono, jakie ceny były, kto został wybrany, kiedy ma nastąpić rozpoczęcie działań.  Dodał, że radnych interesują sprawy gospodarcze, mniej informacje ogólnikowe. Radny stwierdził, że z wieloma sprawami jesteśmy do tyłu i niekiedy dowiaduje się z prasy, aniżeli z bezpośrednich ust Pana Burmistrza.
Pan K.Drogowski Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 1 powiedział, że na ulicy Koronowskiej za Powiatowym Zarządem Drogowym w rejonie Pani Szczepańskiej stworzyło się wysypisko śmieci, zapytał kto na to wydał zgodę ponieważ chodzą tam i zbierają złom. Dodał, że w tej chwili wygląda to jak wysypisko śmieci. 

Zapytał o ulicę Ogrodową, gdyż trzeba tam cos zrobić,  ponieważ w dalszym ciągu są wycieki. Powiedział, że wie że będzie robiona ulica Ogrodowa przy okazji budowy ulicy Polnej, ale odwodnienie to trzeba zrobić.
Pan Drogowski poinformował, że zwrócił się do niego mieszkaniec Pan Jankowski odnośnie energii elektrycznej w kierunku Kawli, by mu pomóc ponieważ się buduje i nie ma skąd wziąć prądu. Prosił aby opracować plan przyłącza energetycznego i w ten sposób pomóc ludziom, którzy się tam budują. 
Następnie Pan Drogowski stwierdził, że jest bardzo fajna sala sesyjna, ale o sołtysach i przewodniczących zapomniano. Zapytał czy nie można postawić  ze dwa stoły, aby nie pisać na kolanach, bo są oni na wszystkich sesjach i troszeczkę tej wygody by im się należało. 

Pan A.Piekut radny RM zapytał Dyrektora ZGK, czy w ulicy Sienkiewicza kanalizacja jest w całości, czy wszystkie mieszkania podłączone są do kanalizacji, czy może się okazać jak w ulicy Kościuszki, że brakuje 22 przyłączy.  Dodał, że remontuje się ul.Kościuszki i okazuje się, że kanalizacja jest od kilku lat, a teraz robi się przyłącza czy z ulica Sienkiewicza nie jest podobnie, bo rzeczywiście tam cały czas coś cieknie.  

Pan D.Krakowiak, Dyrektor ZGK – odpowiedział, że tam jest zdecydowanie lepiej, bo brakuje odcinka kanalizacji, która będzie biegła ulicą Targową i ten kawałek będzie spięty w ulicę Ogrodową. Doda, że w tym obrębie kanalizacja jeszcze nie jest zrobiona, pozostałe odcinki  Hallera, Sienkiewicza wszystkie wyjścia są zrobione i projekt jest prawidłowo zrobiony i nie powinno być takiej sytuacji jak na Kościuszki. 

Pan J.Nikel, radny RM – powiedział, że teren między dworcem PKS, a blokami na ulicy Odrodzenia  w miejscu, gdzie są garaże znajdują się hałdy ziemi, teren jest obniżony i znajduje się dzikie wysypisko. Dodał, że hałdy ziemi powinny być zniwelowane, aby ten teren był podniesiony i wyrównany wówczas chwasty i śmieci, które tam są  trochę się uporządkowały. Powiedział, że to jest środek miasta, dużo ludzi autobusami przejeżdża, a jest tam bardzo brzydko i okropnie. 
Pan R.Porozyński, radny RM złożył wniosek  odnośnie cmentarza w środku miasta , aby porozmawiać z księdzem odnośnie stanu ogrodzenia, gdyż jest w stanie opłakanym. Zapytał Burmistrza, czy nie można wspomóc  Parafii w naprawie ogrodzenia by było estetyczne. 
Pan A.Wagner Sołtys Świdwa  powiedział, że wiele mówiono o drogach w mieście, sam chce powiedzieć o drogach na wsi, bo nawet wiejscy radni nie mówili nic na temat  tych dróg  to oznacza, że drogi wiejskie były w dobrym stanie, a tak nie jest. Dodał, że w mieście drogi też są bardzo brzydkie, ale również i na wioskach Sołectwach. Zwrócił się z wnioskiem do Komisji Rolnej oraz Pana Burmistrza, ponieważ na zebraniach mówiono, że sołectwa mają dostać tłuczeń, gruz na utwardzenie dróg, by nie było to w maju tylko teraz, bo teraz jest potrzebne gdyż teraz widać gdzie powinno się to sypać, a później jak się zrobi sucho i wszystko będzie rozjechane tego nie ma i będzie potrzebna wtedy równiarka. Zapytał czy nie można  przyspieszyć przydziału tłucznia czy gruzu do utwardzenia dróg. 
Pan J.Cyra, Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2  zwrócił się z pytaniem do Dyrektora ZGK, bowiem pierwsza część ul. Bergera w zeszłym roku została skanalizowana a w tym roku druga część i w związku z tym kiedy właściciele posesji zostaną podłączeni do kanalizacji. Powiedział, że rozmawiał z mieszkańcami, którzy stwierdzili, że nie zostali podłączeni. Zapytał kiedy to nastąpi bo prawdopodobnie ludzie wpłacili za przyłącza i dlatego należy to zrobić, a nie czekać rok, bo koszty wzrastają.

Pan Cyra zapytał, kto ma prawo zgłaszać  do „Nagrody Świętego Wawrzyńca”, czy tylko radni, czy grupy społeczne, bo nie zna uregulowań.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił  bezpośrednio odpowiedzi na ostatnie zapytanie Pana Cyry. Powiedział, że wnioski o przyznanie statuetki Nagroda Świętego Wawrzyńca mogą składać różne osoby, jest to zawarte w regulaminie. Dodał, że regulamin jest od dawna znany w naszej Gminie. Przypomniał, że do tej pory zgłaszali radni, ale mieszkańcy też mają możliwość. Poinformował, że wniosek może złożyć Burmistrz, pięciu radnych, zarząd stowarzyszenia działającego na terenie naszej Gminy, który jest  zarejestrowany oraz mieszkańcy, którzy mają wymóg  200 podpisów. 
Pan J.Nikel, radny RM – dopowiedział, że pierwszą Nagrodę Świętego Wawrzyńca, którą otrzymała ksiądz Skierka była przyznana na wniosek mieszkańców było ponad 300 podpisów.

Pan R.Skulski, Sołtys Lutówka – poruszył sprawę drogi między Lutówkiem a Lutowem zapytał czy nie można ja przejąć na gminę bo w tej chwili jest to droga powiatowa i wtedy ja zrobić tak jak drogę  do Wiśniewy z Lutowa. Dodał, że jest to droga do transportu rolnego i z tych środków można by tą drogę zrobić. Powiedział, że jest to droga w stanie opłakanym, a mogłaby skrócić transport dzieci do szkoły do Lutowa i w ten sposób oszczędziłoby się  w przyszłości koszty dojazdu. 

Pan Zb.M.Tymecki Dyrektor ZOOS – powiedział, że na poprzedniej sesji RM Pani Dyrektor West informowała, że 50 dzieci oczekuje do przyjęcia do placówki ponieważ nie było dla nich miejsca. Dodał, że ten problem jest na dzień dzisiejszy  rozwiązany  i 50 dzieci znalazło miejsce.
Następnie Dyrektor powiedział, że ważna jest też kwestia finansowa dlatego wystąpiono do Regionalnej Izby Obrachunkowej, Związku Miast Polskich, Związku Gmin Wiejskich a także do Redakcji WSPÓLNOTY z pytaniami dotyczącymi średnich wynagrodzeń nauczycieli, które w tym roku muszą być osiągnięte, bo jeśli nie zostaną osiągnięte samorząd będzie miał  obowiązek wypłaty wyrównań. Dodał, że zagadnienie jest bardzo poważne bo  w większości samorządów wiąże się z wypłatą bardzo dużych pieniędzy. Stwierdził, że właśnie od tych instytucji szczególnie od RIO, która będzie miała obowiązek kontrolowania uzyskania lub nie tych średnich, uzyskać informacje  jak te średnie liczyć, ponieważ sposób liczenia może być bardzo różnorodny  bo różnice w różnych sposobach liczenia dochodzą do  dziesiątek a nawet setek tysięcy złotych. Powiedział, że wie o tym że pytania skierowane do tych instytucji wywołały wielkie poruszenie,  np. w ZMP przyjęto wspólne stanowisko w tej kwestii, RIO miało w tej sprawie specjalne posiedzenie. Samorząd do 31 grudnia danego roku budżetowego będzie musiał takie wyrównania wypłacić.
Pan A.Piekut, radny RM – zapytała, czy już coś wiadomo na temat dofinansowania sali gimnastycznej w Przedszkolu Nr 1

Pan Zb.M.Tymecki Dyrektor ZOOS – powiedział, że wczoraj miało to stanąć na posiedzeniu Sejmiku, ale pierwszy etap był już pozytywny to znaczy, że Zarząd Województwa przyjął nasz wniosek do akceptacji i skierował do Sejmiku, który musi wyrazić zgodę na  finansowanie tego w cyklu wieloletnim, ale ilość pieniędzy nie jest ogromna, realnie możemy dostać około 50% wnioskowanej kwoty, czyli  dostaniemy 160 tys. zł. Dodał, ze jest przychylność do naszego wniosku, zostały tylko dwa wnioski nasz i jeszcze jednego samorządu z tego jeden jest ogromny na 4.300 tys. zł. a ilość środków jest 900 tys. zł. do dyspozycji Zarządu Województwa, a drugi nasz na 340 tys. zł. Powiedział, że z informacji jaką uzyskał Zarząd Województwa chciałby nam wsparcia udzielić.
Dyrektor poinformował, że wczoraj Pan Burmistrz i Pani Skarbnik podpisali dwa wnioski do MEN dotyczące szkoły Nr 1 i Nr 3. Dodał, że jeden związany jest z remontami, a drugi z likwidacją barier dla szkoły Nr 1.

Pan J.Kowalczyk, Sołtys Komierowa – zwrócił uwagę na opakowania szklane, które nie mieszczą się w pojemnikach tylko leżą w  rowach, ogródkach. Powiedział, ze kiedyś sprzedawano łącznie z kaucją za butelkę, która wracała z powrotem do sklepu. Zapytał, czy nie można byłoby zobligować hurtowników by postarali się o odzysk tych opakowań. Dodał, że na przykładzie Komierowa wie, że trzy dni wystarczą i już  zapełnione są dostarczone przez ZGK  pojemniki. Stwierdził, że nie ma problemu z puszkami, bo są zbierane przez ludzi. Zapytał, czy nie można wprowadzić walcarki, które mielą od[pady szklane, bo w niektórych krajach odpady walcowane mieszane z odpadami gumowymi i stanowią one wtedy doskonały surowiec do  utwardzania poboczy dróg, łatania.  

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM – poinformował radnych  o tym, że    wpłynęła skarga od Pani …, powiedział, że sprawa powtarza się i jej treść dotyczy czynności Pana Burmistrza. Dodał, że jest zobowiązany poinformować, że taka skarga wpłynęła i uruchomić procedurę jej rozpatrzenie. Powiedział, że będzie prosił Komisję Rewizyjną, aby się tą sprawą zajęła. Dodał, że po wcześniejszych konsultacjach z Panem R.Porożyńskim, który w sprawach skarg składanych przez Panią … zastępuje Panią Przewodniczącą  Grochowską wie, że Komisja Rewizyjna chce wystąpić do Rady ze stosownym wnioskiem  w tej sprawie. 

Pan R.Porozyński, radny RP powiedział, że występuje z wnioskiem Komisji, że w osobach swojej, Pani Bukowskiej, Pana Nikla i Pana Gugnackiego rezygnują z rozpatrywania tej sprawy, ponieważ są pewni, że wszystkie sprawy rozpatrzyli szczegółowo i te, które są obecnie w ręku Pana Przewodniczącego będą adekwatne i to nic nowego nie wniesie. Dodał, że po ostatnim artykule w Wiadomościach Krajeńskich dotyczących pracy Komisji Rewizyjnej uważa, że szkoda na rozpatrywanie tej sprawy zdrowia i pieniędzy. Stwierdził, że kategorycznie w imieniu 4 osobowej Komisji, która tą sprawę rozpatrywała odmawiają pracy nad tą skargą. Jednocześnie proszą Panią Prawnik o znalezienie sposobu nad rozwiązaniem tego problemu. 
Pan T.Cyganek Przewodniczący RM  powiedział, że w tym przypadku stanowisko Komisji Rewizyjnej dotyczące przedmiotowej skargi należy potraktować jako wniosek i decyzją Rady przyjąć lub odrzucić.  Przed głosowaniem poinformował, ze sprawa nie idzie do „szuflady”, a zostanie przekazana o szczebel wyżej  do odpowiedniej instytucji sądowej. Zwrócił się do radnych, czy w  tym temacie chciałby się ktoś wypowiedzieć. Udzielił głosu Pani Mecenas.

Pani D.Fabiszak, Radca Prawny UM – powiedziała, że co do zasady Rada powinna podejmować decyzje w temacie skargi na Pana Burmistrza  i taka decyzja powinna być podjęta uchwałą. Dodała, że to czy Komisja podejmie się przejrzenia szczegółowego tej skargi to jest jak gdyby decyzja Komisji, natomiast musi to być wypowiedź Rady, bo tak stanowią przepisy niezależnie od zasadności czy braku zasadności, czy ilości składanych skarg. Powiedziała, że przepisy które stanowią o rozpatrywaniu skarg nie ograniczają ilości skarg w jednym temacie, że np. po pięciu skargach nie należy ich rozpatrywać. Dodała, że w tym zakresie również powinna być uchwała Rady. 

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM  powiedział, że zgadzamy się z tym jednak wniosek, który został  dzisiaj złożony znajdzie swoje odzwierciedlenie w odpowiedniej  treści uchwały, którą podejmiemy na następnej sesji.  

Pan Przewodniczacy zarządził głosowanie w sprawie wniosku złożonego przez Przewodniczącego Komisji  Rewizyjnej dotyczącego skargi na Pana Burmistrza złożonej przez Panią …. Zapytał, kto jest za przyjęciem  wniosku złożonego przez Pana Porożyńskiego w imieniu całej Komisji Rewizyjnej w brzmieniu jak słyszeliśmy.

 za- 14 radnych, przeciw -0, wstrzymało się – 0

W chwili głosowania obecnych  było 14 radnych  

Wniosek złożony przez Pana R. Porożyńskiego został przyjęty. 

Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że zbliża się kwietniowy termin obligujący radnych  do złożenia oświadczeń majątkowych, prosił o terminowe ich  złożenie.

Pan J.Tomas, radny  RM zapytał, kiedy jest ostateczny termin złożenia oświadczenia majątkowego za zeszły rok, z tego względu, że do oświadczenia trzeba załączyć zeznanie podatkowe, a termin składania zeznań podatkowych jest koniec kwietnia, czyli koniec kwietnia nie jest czasem na złożenie oświadczenia.  

Pan T.Cyganek Przewodniczący RM   odpowiedział, że w jednym i drugim przypadku jest dzień 30 kwietnia.

Ad. 13  Zakończenie sesji
Pan T.Cyganek, Przewodniczący RM  po wyczerpaniu porządku obrad podziękował wszystkim za udział w sesji. 
Zamknął sesję następującymi słowami „Zamykam XXX sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Zakończenie sesji godz. 15,00

Protokołowała Mirena Frosina                        Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                 Tomasz Cyganek
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