



      Protokół

    z XXXVII/05 sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim odbytej w dniu  

    8 grudnia 2005roku w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego im. Lucjana Prądzyńskiego   

    w godz. od 10,00 do 13,30.

W obradach sesji udział wzięli – radni, sołtysi, pracownicy Urzędu Miejskiego , listy obecności – Zał. Nr 1

Prowadzący obrady – Przewodniczący Rady Miejskiej, Pan Edward Stachowicz.

Ad. 1 a i b

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący RM stwierdzając, że na ogólną ilość radnych, na sesji obecnych jest 14, czyli quorum wymagane przy podejmowaniu wniosków i uchwał. 

Powiedział, że dzisiejsza sesja zwołana została w trybie zwyczajnym na wniosek Komisji Rolnej, w uzgodnieniu z p.burmistrzem.

Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 2

Radny E.Stachowicz  poinformował, że protokólant ma trudności ze sporządzeniem protokołu z ostatniej sesji, ponieważ  radni bez udzielenia głosu podejmowali dyskusję i trudno jest wyszczególnić który radny w którym momencie  zabiera głos. W związku z powyższym, jeśli  radny będzie się wypowiadał bez udzielenia przeze mnie głosu , to głos ten nie będzie protokołowany. 

Radny M.Herder :

· w dniu wczorajszym wystąpiły pierwsze intensywne opady śniegu i nasze drogi już są prawie nieprzejezdne

· na poboczach dróg wody nie są spuszczane,  powstają  kałuże  a kierowcy , którzy w nie wjadą muszą bardzo uważać, aby nie znaleźć się na drzewie.

Radny S. Młot:

· czy zgodnie z zaleceniem rady p.burmistrz zlecił opracowanie dokumentacji  na budowę obwodnicy w Sępólnie, komu i w jakim terminie ma być gotowa. Czy mamy rozeznanie, co do spraw własnościowych gruntów przez które obwodnica będzie przebiegać 

· oświetlenie i budowa chodnika na ul.Koronowskiej – wiemy, że Krajowa Dyrekcja Budowy Dróg i Mostów nie udzieli żadnej pomocy w postaci materiału, jeśli na ten odcinek nie będzie dokumentacji. Chodnik musi być położony, aby ludzie nie musieli uciekać na pobocze , gdy mijają się dwa duże pojazdy

· kierowcy, którzy pługami odśnieżają ulice jadą tak szybko, że śnieg pryska aż na odśnieżone chodniki . Właściciele posesji się skarżą na kierowców  i tak nie może być

· budżet na przyszły rok będzie musiał być zweryfikowany, ponieważ nie możemy pozwolić na budowę chodników, czy ulic tam gdzie już są. Na osiedlu Jana Pawła II  mieszkańcy skarżą się na brak chodników, ponieważ nie idzie przejechać, ani przejść z uwagi błota. Tam gdzie trzeba, to należy ulice, chodniki ponaprawiać, a na osiedlu wybudować nowe. 

Radny K.Barabas :

· czy w przyszłym roku będzie kanalizowana ul.Sadowa, ul.Wypoczynkowa i ul.Wczasowa

· zwracam się o przeczyszczenie  wody z osadu, która płynie z hydrantu  na ul. Sadowej, ponieważ mieszkańcy skarżą się, że woda nie nadaje się do picia.

Radny A.Wagner:

· są miejsca na drogach, gdzie na poboczach zbiera się woda i samochód tam wjeżdżający unosi się aż do góry. Kiedyś dróżnicy wykonywali spusty do rowu  i sprawa była załatwiona. Przy wyjeździe z Grochowca też jest kałuża, na co kierowcy tam jeżdżący się skarżą

· ile jest działek przysługującym nauczycielom z ramienia pełnionej przez nich funkcji, czy nadal to obowiązuje, czy można je sprzedać, czy są darmowe, czy pobiera się za nie podatki.

Radny S.Młot – wybudowanie chodnika do Sikorza jest sprawą ważną i należy ją załatwić. Czasami dla dobra sprawy gmina musi ponieść jakieś koszty, przepłacić i dlatego proszę , żeby do tej  sprawy wrócić.

Radny M.Herder – na poprzedniej sesji i Komisji GK poruszyłem sprawę  podoranej drogi między oczyszczalnią ścieków a lasem w stronę Niechorza – kiedy sprawa zostanie załatwiona?  Droga jest gminna , powinna mieć 5-6m, a obecnie dwa samochody się nie miną. 

Pani B.Mikicka , Kier. Ref.Irg. - w dniu wczorajszym zgłosił się wykonawca parkingu przy sklepie „Biedronka”  obiecując, że od poniedziałku rozpocznie budowę. W pierwszej kolejności uporządkuje gospodarkę wodno-ściekową, następnie    ułożona zostanie nawierzchnia. 

Radny E.Stachowicz – nie bardzo w to wierzę, ale miejmy nadzieję, że się to uda.

Ad. 3

Radny E. Stachowicz, Przewodniczący RM – dzisiejsza sesja zwołana została na prośbę niektórych radnych i Komisji Rolnej, a dot. propozycji nowej stawki podatku od gruntów pozostałych. Poinformował też, że po sesji odbędzie się wspólne posiedzenie komisji Budżetu i Handlu  na temat projektu budżetu na 2006r.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – na poprzedniej sesji był przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatków i opłat lokalnych oraz zasad i terminów ich poboru i w zasadzie dyskusja była tylko nad punktem dot. wysokości  podatku od nieruchomości. Po głębszej analizie i korzystając z uprzejmości p. przewodniczącego Komisji Budżetu, który wspólnie z Komisją Rolną analizowała projekt budżety na 2006r, poprosiłem o ponowne rozpatrzenie w/w punktu, ponieważ faktycznie wydaje się, że trzeba przyjąć metodę dochodzenia mniejszymi krokami, niż tak dużym krokiem do tych  zasad, o których mówiłem podczas uchwalania tamtej uchwały, gdzie staramy się podatki gminne utrzymywać na poziomie od 50 do 75% stawek ministerialnych. Propozycja 20gr też się mieści w widełkach, ale odnosząc ją do stawki, która była w zeszłym roku 13gr, to skok był troszeczkę zawyżony. Analizując budżet stwierdziliśmy, że skoro wydatki płacowe w przyszłym roku rosną na poziomie 1,5%, a nie 3% to jest szansa powrotu do dyskusji na temat wysokości tej stawki.  W wyniku dyskusji radni wstępnie zaakceptowali wysokość stawki na poziomie 17gr od m2.  Aby stawkę można było wprowadzić do uchwały i aby mogła z dniem 1 stycznia przyszłego roku obowiązywać, to musieliśmy zmieścić się w czasie i uchwałę przesłać do Dziennika Urzędowego celem wcześniejszego ogłoszenia. Podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji daje szansę ogłoszenia jej w ciągu 14 dni i cała uchwała od 1 stycznia 2006r będzie w gminie  obowiązywać. W uchwale, którą radni otrzymali w § 2 pkt. 1 ust. 3 od pozostałych powierzchni od m2 jest propozycja  0,17zł. Przed sesją radni otrzymali też uzupełniony projekt uchwały, ponieważ okazuje się, że w uchwale podatkowej również jest zawarta opłata targowa. Proponuję uchylić cały rozdział V ponieważ po konsultacji z RIO mamy informację, że  brakuje zapisów stawek maksymalnych opłaty targowej, które muszą się znaleźć. W rozdziale V poprzedniej uchwały powinny znaleźć się maksymalne stawki , których nie wolno przekroczyć. Bardziej precyzyjnie należy też rozpisać zapis, który dotyczy wysokości stawek opłaty targowej przy sprzedaży zwierząt od każdej wystawionej sztuki dorosłej .  Ne ma niebezpieczeństw przy opłacie targowej, ponieważ decyzja nie jest wystawiana, opłata pobierana jest na targowisku i do czasu kiedy nie sprecyzujemy zapisów i nie wywołamy nowe uchwały, będą obowiązywały stawki opłat targowych takie, jak w 2005r. Odnośnie zmiany  podatku z 0,20 na 0,17zł mam  wniosek Komisji Rolnej, która sprawę ponownie przedyskutowała i zwraca się z prośbą, abym wystąpił z propozycją zmiany na 0,17zł od m2.

Po udzieleniu wyjaśnień p.burmistrz przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany stawek podatków i opłat lokalnych oraz zasad i terminu ich poboru na 2006 rok.

Radny M. Herder – w założeniach  podwyżki płacowe miały wzrosnąć 3%, a jest 1,5% - czy to jest założenie GUS, czy wyliczenie tut. Urzędu  i czy te podwyżki 1,5% są naliczone w projekcie budżetu.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz  - w państwowej sferze budżetowej wzrost wynagrodzeń na 2006r planuje się na poziomie 1/5% , zgodnie ze wskaźnikiem GUS i do tej pory się tym kierowaliśmy. Przypominam też , że  gmina oprócz  oszczędności wolnych środków, ma też straty dochodowe budżetu związane z niższą  stawką tego podatku rolnego, o którym była dyskusja, że na rok 2006 zamiast 35zł/q , jest ogłoszona przez ministra maksymalna stawka 27,88zł i taką przyjęliśmy. Generalnie to się uda wyrównać i budżet ułożyć.

Radny M.  Herder – 27,88zł jest jeszcze za wysoka, bo za te  pieniądze żaden rolnik zboża nie może sprzedać. Młyn Kamionka pszenicę chce kupić za 330zł za tonę.

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz – myślę, że stawkę należy przyjąć, to jest i tak mniej i tu ewidentnie w podatku rolnicy skorzystają w naszej gminie.

Radny T. Cyganek  - w § 1 jest mowa o prowadzeniu odpłatnej, statutowej działalności pożytku publicznego przez organizację pożytku publicznego  od 1m2  powierzchni . Nie każda organizacja pozarządowa ma statut organizacji  pożytku publicznego. Na naszym terenie takiej organizacji w ogóle nie ma i nie wiem, czy zasadnym byłoby w tym momencie zamienić sformułowanie „pożytku publicznego” na „organizacje pozarządową”.

Pani U.Lange, Skarbnik Gminy – zapis wynika z ustawy i obejmuje wszystkie organizacje pozarządowe.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – nieliczne są organizacje, które prowadzą działalność odpłatną statutową i nie będzie ich to dotyczyło. Jeśli jest organizacja pożytku publicznego , to ma prawo uzyskiwać dochody z tytułu np. odpisów podatkowych i wtedy podlega rygorom zapisu w uchwale.

Radny K.Jagodziński  - uważam, że część radnych podchodzi do tematu nierozsądnie, nie znając sprawy.  Wnioskuję, aby Komisja Rolna przygotowała odpowiednie stanowisko na sesję w sprawie obniżenia współczynników, nie tylko budowlanych   i po zaakceptowaniu przez radę przekazać stanowisko do ministra finansów, ponieważ co roku to się powtarza.   W radzie jest paru ekspertów znających się na rolnictwie i jest tak jak to mówili po wojnie, że szewc, krawiec i inni się na rolnictwie, znają, tylko fachowiec nie. Nie jestem przeciwko rolnikowi i  żeby znowu ktoś źle nie zrozumiał i famę puścił, że  występuję  przeciwko chłopom. Dlaczego ten na wsi za działkę ma płacić 5q zboża za 1h, a rolnik 2,5q. Nie mam zamiaru podrywać autorytetu kol. Rózgi i sprzeczać się odnośnie przepisów drogowych, czy z p. burmistrzem na temat przepisów budowlanych. Mówiąc nieskromnie , osobiście odnośnie analiz i kalkulacji zęby zjadłem  i nie byłem takim szarym pionkiem. Parę lat wstecz na ponad 300 ludzi pracujących w Ośrodku Doradztwa Rolniczego , na ogłoszonym konkursie przez p. wojewodę , gdzie 90% to byli magistrowie i jeden z tyt. doktora,  zająłem I miejsce na najlepszego doradcę woj. bydgoskiego i dzisiaj ktoś mi zarzuca, że analizę, czy kalkulację trzeba umieć zrobić i dla mnie jest to upokarzające. Dzisiejsza sesja jest zbędna, na Komisji Rolnej mówiłem, żeby się nad tym zastanowić. Koledzy może źle zrozumieli, zachłysnęli się współczynnikiem ministra  0,75 , jest to 100% podwyżki. Na posiedzeniu Komisji Budżetu koledzy z miasta obniżyli wskaźnik na 0,20zł i dzisiaj cieszę się, że p.burmistrz  podjął rozsądną decyzję i na ten temat sprawa powinna zostać zakończona.

Radny K.Horyd – tu jest więcej ekspertów i szerzej znających się na oświacie, rolnictwie, medycynie itd.  Komisja Rolna jakby pewną rzecz przegapiła. Poprosiłem p. skarbnik o dane dot. podwyżek w podatku z ubiegłych lat i  w roku 2003  - 0,10zł, w roku 2004 – 0,12zł , w 2005 – 0,13zł. Panią Skarbnik , bardzo skromną osobę, inteligentną, bardzo sympatyczną i zawsze udzielającą wszelkich informacji publicznie oskarżono , że w jakimś stopniu komisję oszukała, ale to my sami przegapiliśmy   zamiast poprosić p. skarbnik, żeby odczytała.  W roku 2005 było 0,13zł , a myśmy przyjęli na Komisji Rolnej 0,25zł . Dzięki Komisji  Budżetu poprawiono na 0,20zł. Porównując 0,13zł i 0,20zł, to jest 0,07zł. Nikt tu winy nie ma, ale jeśli z każdym roku troszeczkę byśmy stawki podnosili, to stawka tegoroczna 0,17zł nie byłaby za duża. Mówiąc na marginesie, jeśli publicznie kogoś posądzamy , to miejmy cywilną odwagę i należałoby się powiedzieć słowo „przepraszam”. 

Radny H.Dziarnowski  - łatwo jest dzisiaj komuś dokopać i trudno jest nam się w tym gronie przyznać, że wszyscy jesteśmy tylko ułomnymi ludźmi. Coś nie tak stało się z podatkami. Jeśli niektórzy płacą 0,75% , to podwyżka idzie już w złotówkach i to odczucie jest już inne. Z uwagi na dzisiejsze święto temat ten zakończę i w imieniu Komisji Rolnej przepraszam p.skarbnik.  Radny K.Jagodziński po spotkaniu mówił, że wniesie na komisję i chwała, że wywalczył  0,20zł. , bo poprzednia stawka była za wysoka.  Rozmawiałem z ludźmi, którzy potrafią liczyć i wiedzą dokładnie, ile w tym roku będą musieli wydać. 

Zwracając się do radnego M.Herdera powiedział, że  w zeszłym miesiącu odstawił 10 ton żyta do gorzelni i otrzymał 280zł za tonę i wychodzi na zero. W ubiegłym roku zawiózł żyto do Kamionki i otrzymał 300zł, a podatek zapłacił ponad 300zł. Należy uczciwie mówić, że dzisiaj rolnik wychodzi na zero. Cena 0,17zł jest rozsądna i myślę, że w przyszłym roku dojdziemy do tej granicy. Komisja Rolna może pismo wystosować do p.ministra, posiedzenie komisji jest 14-go i pkt ten wniesiemy do porządku obrad.

Radny K.Horyd – nawiązując do swojej poprzedniej wypowiedzi znając jak p. protokólant skrupulatnie pisze protokoły, to w protokole z poprzedniej sesji każdy znajdzie słowo w wypowiedzi jednego radnego, że „czuje się oszukany”.

Radny Z.Gugnacki – kiedyś było tak, że  rolnik przekazywał gospodarstwo, budynki sobie zostawiał , a synowi przekazywał ziemię  i jeśli coś było nie tak, to wynikała heca. Teraz sie zastanowi, bo jeśli zostawi sobie budynki i od tego by miał zapłacić podatek to mu się nie kalkuluje, bo  nie wystarczy na to emerytury i pod tym względem trzeba być bardzo ostrożnym. 

Radny J.Tomas  - podwyżka ta dotknęła wie, bo tam są duże działki. Osoba, która ma dużą działkę zabudowaną i jeśli ma  przekwalifikowaną , to inaczej za to płaci , a kto nie przekwalifikuje to płaci od metra. Na poprzedniej sesji zrobiliśmy błąd i dlatego zwracam się z wnioskiem, by za dzisiejszą sesję nie pobierać diety.

Pan W.Stupałkowski  - myślę, że  nic wielkiego się nie stało, jest to życie i chciałbym zaapelować o to,  żebyśmy na chwilę zapomnieli o sobie, pomyśleli o gminie i poddali uchwałę pod głosowanie.

Pani D.Fabiszak , Radca Prawny – proponuje poprawkę w uchwale dot. odpowiedniego  zapisu paragrafu i punktu.

Poprawka przyjęta została przy 14 głosach „za”. 

Uchwała po poprawce przyjęta została  przy 14 głosach „za”. Uchwała Nr XXXVII/310/05. Zał. Nr .

Ad. 4 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz :

· nie mam jeszcze żadnej informacji, że jakaś droga w gminie jest nieprzejezdna. Po pierwszych opadach śniegu są utrudnienia i spróbuję uruchomić odpowiednie  służby, by roztopy na poboczach jeśli jest możliwość rozprowadzać w rowy przydrożne

· mamy wyznaczoną obwodnicę , jaki wariant będzie realizowany, jest określona jej wartość na 2002 rok. Są wypisani właściciele w liczbie 24, z którymi należy rozmawiać, jeśli chodzi o wykup gruntów pod budowę obwodnicy . Jest pokazana trasa i jest zlecona przez gminę dokumentacja geodezyjna. Projekt programowo-przestrzenny – zadanie to chcemy traktować wspólnie ze Starostwem Powiatowym, jest na to  wstępna zgoda i będziemy chcieli, by powiat finansował zadanie w 50%.  i jest ono też ujęte w projekcie budżetu powiatu. Z chwilą uchwalenia budżetów i podpisania porozumienia z powiatem przystąpimy do ogłoszenia przetargu na opracowanie dokumentacji programowo-przestrzennej , pod warunkiem, że będziemy mieli podkłady geodezyjne. Pozwoli to nam złożyć  dokumentację w 2006 roku do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad  i wnioskować o ujęcie obwodnicy w planach perspektywicznych. Koszt i realizacja zadania nie jest zadaniem gminy.

· w projekcie budżetu  gminy jest przewidziane wykonanie oświetlenia na ul.Koronowskiej i opracowanie dokumentacji technicznej pod budowę ciągu rowerowo-pieszego.  Z chwilą uchwalenia budżetu będziemy mogli przystąpić do wykonania oświetlenia. Odnośnie ciągu rowerowo-pieszego będziemy opracowywali dokumentację i jeśli w 2006 roku będzie wykonana, to wystąpimy do Generalnej Dyrekcji o pozyskanie kostki brukowej i krawężników i rozpocząć budowę. 

· zwrócimy się z wnioskiem do służb odpowiedzialnych za oczyszczenie miasta, by  pługi jeździły wolniej, by nie psuć pracy innych. Są to jednak różne służby i nie wszystkie podlegają gminie i uwagi pewnie dotyczą dróg krajowych.  

     Przewodniczący RM p.E. Stachowicz – zwróciłem się do powiatu o harmonogram  

     odśnieżania dróg powiatowych i jeszcze go nie otrzymałem i dobrze byłoby taki    

     harmonogram zrobić na drogi gminne. Z informacji powiatowej wiem, że będą 

     zatrudnione osoby w ramach prac interwencyjnych na drogi powiatowe, które 

     będą dbały o wycinkę krzewów, odwodnienie dróg itd. 

     Pan W. Stupałkowski – będziemy też delegowali osoby do poszczególnych        sołectw i zarządów , które takie drobne czynności na drogach będą wykonywały. 

· sprawa budowy chodników na Osiedlu Jana Pawła II  jest uzależniona od uzbrojenia. Trzy lata temu odbywała się burzliwa dyskusja dot. asfaltowania ul.Wyspiańskiego , skoro nie było tam jeszcze kanalizacji . Upierałem się, że te ulicę należy zrobić jako wyjątek , ponieważ jest to ulica średnicowa pozwalająca,  połączenie ruchu z ul.W.Polskiego  do ul.Targowej i ul.Sienkiewicza i mimo, że tam jeszcze nie ma kanalizacji to ulice wykonano , by rów przez środek osiedla udrożnić i połączyć ruch tranzytowy i drugi powód to ten, że wykonanie  kanalizacji jest możliwe  w pasie drogi Wyspiańskiego , ponieważ jest tam szeroki pas drogowy. Jeśli chodzi o chodniki na tym osiedlu, to w projekcie budżetu jest pewna kwota na budowę dróg i chodników na terenie miasta i gminy. Specjalnie nie decydowaliśmy na poziomie urzędu , jakie chodniki i jakie drogi mają być w pierwszej kolejności realizowane, ponieważ jest to bardzo trudny problem, na wszystkim się też nie znamy, mamy też radnych i komisje po to, aby nam doradzali wybierać najlepsze rozwiązania dla miasta. Sukcesem jest, że od dwóch lat udaje się jakiekolwiek środki przeznaczać w budżecie na budowę dróg i chodników . Powstanie  pytanie, czy budować i odtwarzać chodniki, tam gdzie już są , czy budować tam, gdzie ich nie ma. Wszędzie tam, gdzie uda się pozyskać pieniądze i materiały zewnętrzne na te ciągi, które już są, należy  je również budować.

Przewodniczący RM E.Stachowicz  - z p.burmistrzem bierzemy udział we wszystkich zebraniach wiejskich i osiedlowych, na których mieszkańcy przede wszystkim mówią o tym, co chcieliby mieć wykonane i jest to jeden wielki koncert życzeń i jeśli chcielibyśmy zaspokoić wszystkie potrzeby , to by 10 budżetów gminy nie wystarczyło. Słusznie p.burmistrz  postępuje, że Komisja GK dokona analizy i zdecyduje, jakie drogi i chodniki mają być w pierwszej kolejności remontowane, czy  budowane. Wielu radnych występuje z różnymi  wnioskami, jednak nie wszystko da sie od razu zrobić. Obwodnica też jest ważną sprawą, ale z własnych funduszy tego nie wykonamy, ale czynimy starania, szukamy wszelkich możliwych dróg do pozyskania środków. Na ostatniej sesji była mowa, że gmina załapała się na projekty „Odnowy wsi” , a sołtysi mają pretensję, że w niektórych sołectw to nie dotyczy, a okazało się, że takich projektów w ogóle nie złożyli. Na zebraniach często mówi się o odwodnieniach, ale nie może tak być, że  każda kałuża ma być odwadniana. W wielu przypadkach wystarczy tylko wziąć łopatę i zrobić przekop do rowu, a nie zwracać się o to  z wnioskiem do p.burmistrza.

Pan W.Stupałkowski – dalszy ciąg odpowiedzi  na interpelacje:

· na poprzedniej sesji mówiłem, że będzie kanalizowana  część miasta w rejonie ul.Turystycznej, ul.Sadowej , ul. Wypoczynkowej, zgodnie z projektem. Projekt ten został tak podzielony, aby uzyskać jakiekolwiek pieniądze i powoli je uzyskujemy. Miasto do kanalizacji jest  zaprojektowane w całości i skanalizowane prędzej, czy później będzie. Nam się też marzyło, że ten jeden duży projekt, który był złożony na 19mln. dostanie dofinansowanie i dzisiaj byśmy nie musieli wymieniać ulic, tylko mówiłoby się o całym mieście. Przegraliśmy ten pierwszy projekt , podzieliliśmy go na etapy , które po kolei zaczynają uzyskiwać wsparcie, jeśli chodzi o środki unijne i są realizowane.

· sprawę czyszczenia  hydrantów wodociągowych  w rejonie ul.Wypoczynkowej i Wczasowej przekaże p.dyr ZGK , by się tym tematem zajął. Była tam awaria i być może spowodowała, że okresowo ta woda była zanieczyszczona.

· sprawę kałuż przy drodze w okolicy Grochowca przekażemy odpowiednim służbom, by miejsca te odwodnili

· w sprawie działek służbowych udzielę na sesji następnej

· w sprawie chodnika w Sikorzu jest problem własnościowy i tam póki nie domówimy się z właścicielem, jeśli chodzi o zamianę, czy  wykup gruntu, to nie będziemy realizowali budowy chodnika, ponieważ prawo na to nie pozwala. Zostanie ponownie wykonana wycena nieruchomości właściciela, przez którą ma być przeprowadzony chodnik i nieruchomości gminnej wg. równych zasad, jako rola, by za parę lat nikt nie zakwestionował, że doszło do zamiany gmina – właściciel i że gmina na tym coś straciła. Chcemy mieć jasno porównywalną sytuację, chociaż zdajemy sobie z tego sprawę, że ten teren gminny jest atrakcyjny, ponieważ leży w obszarze miasta i może też stanowić jakąś potencjalną nieruchomość, która może mieć swoją wartość wyższą, niż na czas określania wyceny, jeśli chodzi o nieruchomość rolną. Zarówno geometrycznie, jak i lokalizacyjnie działka ta jest tak położna, że potencjalnie może być zupełnie inna wartość i trzeba się nad tym dobrze zastanowić, aby za parę lat ktoś nie kwestionował tej zamiany.

· w sprawie drogi od  oczyszczalni do Niechorza były już tam odpowiednie służby , dokładnie odpowiem na sesji następnej.

Radny S.Młot:

· nie otrzymałem jeszcze odpowiedzi na temat obwodnicy, czy zlecono opracowanie dokumentacji, komu i kiedy. Mamy okazję pozyskania środków unijnych i dlatego trzeba to wykorzystać. Postuluję , aby środki przeznaczone na gospodarkę komunalną w roku 2006 skoncentrować w jednej całości  i przerzucić na Osiedle Jana Pawła II , by jeden odcinek miasta był zrobiony, jak należy

· sprawa działki w Sikorzu -  jeśli urząd chce , żeby chodnik był to trzeba iść na kompromis, iść na rękę właścicielom i  ponieść większe  nakłady , bo inaczej chodnika nie będzie.

Radny E.Rózga – p. Stanisław chyba zapomniał, że Komisja Gospodarki Komunalnej przy współudziale przewodniczących zarządów miejskich lustrowała miasto i ustaliła, gdzie w pierwszej kolejności należy dokonać naprawy chodnika, jest to zaprotokołowane i nie ma potrzeby mówić o tym na sesji.

Radny Z.Gugnacki  :

· wiadomo ile jest przeznaczonych funduszy na miasto, a ile na wieś i tak właściwie na wsi to nie jest nic robione. Mieszkańcy wsi robią wszystko własnymi siłami. W Zalesiu nie ma wody, bo jest odwodnione, zwróciłem się do odpowiednich służb , które przysłały swojego człowieka i praca została wykonana. Mieliśmy też zardzewiałe hydranty, zwróciłem się do p. dyr. ZGK o farbę i sami je pomalowaliśmy. Wszystko najlepiej przeznaczyć na miasto, a wieś mamy zaorać? Jeśli radny Młot tak sprawę stawia, to my też zaczniemy krzyczeć o wszystko, a nie jak do tej pory robimy sami , remontujemy przystanki PKS, świetlice wiejskie itd. Rolnicy podstawiają do różnych prac ciągniki, paliwo jest drogie i robią to za friko, bo sołectwo nie  ma pieniędzy.

Radny M.Herder :

· p. radny Młot chyba zapomniał, że jest członkiem Komisji Gospodarki Komunalnej i niech nie mówi, żeby budować chodniki na Osiedlu Jana Pawła, po uchwaleniu budżetu  to komisja rozdysponuje odpowiednie środki i tam będzie radny mógł zajmować głos. Przeciwny jestem, żeby całkowite środki przekazać na jedno osiedle, bo ludzie mieszkają w całym mieście. Na ul. H.Sawickiej mieszkam 35 lat i jeszcze tam chodnika nie ma. Dzięki  równiarce droga teraz jest przejezdna , a w latach jak p. radny Młot był sekretarzem gminy , to można było tam psy topić, a jak syn zachorował, to musiałem go na plecach wynieść do ul.W. Polskiego, a w kalosze nabrałem błota.  Teraz nie pozwolę na to, by środki przeznaczyć tylko na Osiedle Jana Pawła II.

· w jakich latach Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad przewiduje budowę obwodnicy, jeśli gmina wspólnie z powiatem wykona dokumentację programowo-przestrzenną. 

Pan W. Stupałkowski, Burmistrz  - uzgodniliśmy z p.dyr. Dziubą, że opracujemy dokumentację , co jest niezbędnym warunkiem , by rozmawiać o budowie obwodnicy. Dokumentacja programowo-przestrzenna nie jest jeszcze dokumentacją techniczną, która będzie kosztowała 1 mln.zł. Koszt ten nie poniesie ani starostwo, ani gmina. Możemy ograniczyć się do opracowania dokumentacji programowo-przestrzennej, wspólnie z powiatem, która według wstępnych wyliczeń będzie kosztowała ok. 140tyś. zł.  Jeśli chodzi o termin budowy, to nie można  być odpowiedzialnym politykiem mówiąc, że obwodnica w Sępólnie będzie rozpoczęta w 2006 roku. Jeśli w roku 2006 opracujemy dokumentację programowo-przestrzenną , to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad  ogłosi przetarg i opracuje dokumentację techniczną na budowę obwodnicy i będzie się starała w latach 2007 2013 ująć ją do wykonania, będzie to dopiero próba ujęcia do inwestycji.  Być może będzie tak, że `obwodnica w roku 2007 znajdzie się w inwestycjach, a może być dopiero w roku 2013.

 Radny M.Herder – w mieście dokonano pomiaru zanieczyszczenia powietrza tj. przewentylowania miasta i największe szkodliwe stężenie jest koło banku Millenium i czy  to nie będzie kartą przetargową Dyrekcji Dróg Krajowych. Jeśli gmina poniesie wstępne koszty na dokumentacje, przejezdność miasta jest ograniczona, jeżdżą coraz większe tabory samochodowe, cysterny z materiałami  niebezpiecznymi, a nie wyobrażam sobie jakby się zderzyły dwie beczki i nastąpiłoby roszczelnienie . W Dyrekcji Dróg chyba siedzą ludzie wykształceni, potrafią myśleć i wiedzą gdzie obwodnica jest najbardziej potrzebna. 

Przewodniczący RM E.Stachowicz – na przyszły rok do planu pracy zaplanuję temat budowy obwodnicy.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz  - podobne argumenty niezbędne do budowy obwodnicy ma wiele innych miast i należy wszystko robić, aby jak najszybciej opracować dokumentację programowo-przestrzenną , by inne miejscowości nas nie wyprzedziły. Generalna Dyrekcja wie, jaki jest niebezpieczny przejazd przez miasto , w rozmowach nie mówimy już o tym, tylko o tym, co zrobić żeby szybciej obwodnicę wybudować.

Pan J.Cyra – zwracam się do radnego S.Młota, aby nie robił zamieszania stale na temat Osiedla Jana Pawła II . Jest członkiem Komisji Gospodarki Komunalnej , akceptuje jej decyzje, a na  innych gremiach mówi co innego, niech ponotuje sobie ustalenia w notesie i nie powtarzał sie systematycznie. Ustaliliśmy wspólnie z zarządami osiedli,  że do chwili gdy kanalizacja na osiedlu nie będzie wykonana , tematu nie będziemy poruszali. Radnym się jest dla całej gminy i trzeba też widzieć perspektywicznie  inne  osiedla. 

Pan K.Drogowski :

· przekonuję też mieszkańców Osiedla Jana Pawła II, że nie będziemy robić do czasu zakończenia kanalizacji i takie też były ustalenia z zarządem.

· zarządy osiedli mają do dyspozycji pracownika i takie drobne sprawy jak odwodnienia , odśnieżania będą na bieżąco wykonywane. Opracuję też odpowiedni plan najpotrzebniejszych prac i taka osoba będzie drobne prace wykonywała dla osiedla. Wszelkie uwagi wtedy będą kierowane do mnie, a nie na sesji, bo ja będę za to odpowiedzialny. Tak samo jestem zorientowany w sprawie kanalizacji na ul.Turystycznej  i tego tematu też nie trzeba poruszać na sesji. Co niektórzy chyba chcą się popisać na sesji  i tak to rozumiem.

Ad. 5

Radny K.Horyd –  na poprzedniej sesji poruszałem sprawę podpisów i odbioru świadczeń rodzinnych.  W Gazecie Pomorskiej pisze, że pani z pow. Sępoleńskiego proponuje , żeby nie podpisywać co miesiąc tylko tak jak jest w powiecie tucholskim, gdzie podpisy składa się co trzy miesiące. Panie z gminy Kamień zwróciły się z pytaniem do Burmistrza Kamienia , dlaczego nie są rzadsze podpisy. Pan burmistrz odpowiedział, że został wysłany wniosek do Sępólna , by bezrobotni z naszej gminy rzadziej składali podpisy. Pan Żychski z Powiatowego Urzędu Pracy odpowiedział, że od listopada zmieniły się przepisy , ale  w Sępólnie nadal będzie po staremu , czyli raz w miesiącu. Powiedział też, że  lekarstwem na bolączkę może być współpraca z pomocą społeczną i zastanawiają  się nad połączeniem terminu podpisania listy i wypłatą świadczeń rodzinnych i wtedy bezrobotni mogliby jeździć tylko raz w miesiącu. W imieniu matek, które mają dzieci chciałbym prosić o poparcie tej propozycji. Mówiłem już poprzednio, jak składałem interpelację, że zabrałem samochodem matkę , która zostawiła trójkę  małych dzieci i jechała złożyć podpis, a na następny dzień jechała po świadczenie rodzinne. Koszt biletu PKS z Wałdowa, w jedną stronę  wynosi 4,20zł , a cały koszt to 17zł i za to kupiłaby dzieciom sporo jedzenia.  Jadąc na posiedzenie Komisji Oświaty  również zabrałem matkę, która też jechała złożyć podpis ,a nie miała pieniędzy na bilet. Problem jest bardzo poważny i należy z tym coś zrobić. Można by podzielić matki, które mają dzieci, by podpisy składały w jednym wyznaczonym dniu. Część bezrobotnych nie mają dzieci, mają konta w banku i wyznaczyć im inny dzień. Proszę p.burmistrza o pomoc w rozwiązaniu tego problemu.

Pani U. Lange, Skarbnik – od m-ca stycznia 2007r ma być tak, że dzień składania podpisów w Urzędzie Pracy dla osób, które nie pobierają zasiłku  , będzie pokrywał się z dniem wypłaty zasiłku rodzinnego w Banku Spółdzielczym – takie są wstępne obietnice dyr. UP. 

Radny A.Wagner:

· dzisiejsza sesja udowadnia, że  miałem rację, pomimo moich niewybrednych może słów i jeśli ktoś się czuje obrażony, przede wszystkim p.skarbnik, to przepraszam. Pomimo tych moich przeprosin nie chciałbym tych moich słów cofnąć , bo to co powiedziałem, dzisiaj też bym powtórzył. Jest to historia, nie chcę do tego wracać i riposty też nie chcę nikomu dawać – niech zostanie tak, jak jest.

· dużo było mowy o drogach. Jeżdżąc po zebraniach duże są wymagania na temat dróg , a najgorzej mnie denerwuje, że ci co tego się domagają , sami drogi niszczą. Jedna ze spraw stanęła ostatnio na Komisji Rewizyjnej  i p.burmistrz otrzyma odpowiednie pismo , ponieważ źle się dzieje. Sprawa była zgłoszona i dopiero po trzech miesiącach ktoś przyjechał zobaczyć , co było zabałaganione. Jeśli jest zgłoszenie od sołtysa, czy przewodniczącego rady, to sprawa powinna być szybko załatwiona i nie dociera do mnie tłumaczenie, że urzędnik nie ma czasu. Sołtysi nie wszystkie sprawy mogą we własnym zakresie rozwiązać i po to jest urząd , by sołtysom pomagał. Wiem jak sprawę rozwiązać , urzędnikowi mogę podpowiedzieć, ale czy to będzie zgodne  z prawem? - myślę, że p.burmistrz sprawę w swoim zakresie załatwi.

· w kierunku odnowy wsi już coś się dzieje i mam  nadzieję, że świetlica, boisko szkole  z tego skorzystają

· robienie przekopu, aby woda spłynęła z drogi do rowu nie jest taką prostą sprawą, ponieważ taka osoba może się znaleźć w sądzie, jeśli to nie będzie  droga gminna. Przykładem jest tablica informująca o miejscowości Chmielniki,  którą urząd postawił. Zarząd Dróg Wojewódzkich tablicę zdjął i było z tym dużo kłopotu

· chciałbym, aby osoba dokonująca przeszkolenie  osób delegowanych do pracy w sołectwach zwróciła uwagę takiemu pracownikowi, że kierowany jest do pracy, a nie żeby się wylegiwać. W sołectwach pracują osoby, które mają do odpracowania karę nałożoną przez sąd . Sołtys przykładowo daje rów do kopania o długości dwóch metrów, który przez dwie godziny powinien być wykopany, a osoba taka kopie osiem godzin i wielka jest obraza, jeśli sołtys nie chce wpisać osiem godzin robocizny. Zwróciłem się do urzędu, aby tę osobę zabrali, bo i tak cały dzień go nie ma  , a przychodzi tylko by mu wpisać godziny.

· radny Z.Gugnacki chyba się przejęzyczył w swojej wypowiedzi, bo powiedział, że na wsi nic się nie robi, a jednak coś się robi. W moim sołectwie robi się wodociąg i chcielibyśmy, aby było więcej robione, jednak zdaje sobie sprawę, że nie wszystko może być zrobione. 

· Komisja Rewizyjna też zajmowała się sprawą chodnika w Sikorzu i jest to sprawa trochę zawiła i pomału p.burmistrz myślę sprawę zakończy, a  na warunki, jakie były na początku nie można było się zgodzić. 

Radny T.Cyganek – w roku 2004 Komisja Rewizyjna wnioskowała , o uwzględnienie w inwestycjach budowę parkingu za budynkiem Biblioteki Publicznej   Obecnie pojazdy stoją na chodniku, przed wejściem do budynku , a placyk na przeciwko tzw. willi sędziowskiej jest całkowicie autami zastawiony i jest to duża uciążliwość komunikacyjna. 

 Zgłaszam formalny wniosek, by w pkt. 11 wykazu zadań inwestycyjnych   uwzględnić budowę parkingu. 

Radny K.Barabas – za mało jest pojemników siatkowych na terenie miasta przeznaczonych na plastiki, nie ma też ich w  rezerwie ZGK.

Radny E.Rózga – na ul. W.Polskiego wykonane zostały pewne prace , co jeszcze będzie tam robione?

Radna H.Żekiecka :

· Komisja Oświaty również wystosowała wniosek do p.burmistrza w sprawie parkingu koło budynku Biblioteki Publicznej

· na ul.Mickiewicza  jest przepompownia – czy koszt tej przepompowni jest tak niewielki, że nie musi się ona znaleźć w  inwestycjach. Gdy ruszyła budowa kanalizacji, dzięki pilotażowi tej sprawy przez radnego J.Tomasa, mieszkańcy mają nadzieję, że kanalizacja wiosną będzie dalej kontynuowana. Ta strona miasta również nie ma utwardzonych ulic, ponieważ czekamy na przepompownię i kanalizację. Mieszkańcy proszą, też by po zakończeniu w/w zadań w tej  części miasta utwardzić ulice i wybudować chodniki. 

Radny M.Herder – czy w rejonie ul.Turystycznej będzie ciągnięta nowa kanalizacja deszczowa, czy pozostanie stara?  Na ul.W.Polskiego  jest nowa kanalizacja , a podłączone zostały tylko buliki.

Radna H.Żekiecka  - chodnik do Sikorza musi być wybudowany, ponieważ dzieci do szkoły przychodzą w mokrych butach.

Pan W.Stupałkowski, Burmistrz – w sprawie kanalizacji sanitarnej i deszczowej  ,zachęcam radnych do zapoznania się z dokumentacją, która jest opracowana a będzie mniej wątpliwości i pytań na sesji.  Jeśli mówi się, że rejon ul.Turystycznej będzie kanalizowany, to należy rozumieć, że również będzie wykonywana nowa kanalizacja deszczowa. Na ul.W.Polskiego wykonano kanalizację sanitarno-deszczową oraz  wyprowadzono przyłącza w ulice prostopadłe do tej ulicy. Na działce p…. znajdzie się separator, przez który wszystkie wody deszczowe będą przechodziły i rowem ogólnym cała deszczówka z obszaru Osiedla Jana Pawła II , ul.W.Polskiego, ul.Turystycznej szła do jeziora.

Ad. 6

Wobec wyczerpania porządku p. Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął sesję o godz. 13,30.

Protokólant – H.Wojciechowska
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