INFORMACJA 
Informuję, że zgłoszenia kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych, w wyborach uzupełniających do Rady Miejskiej w Sępolnie Krajeńskim, zarządzonych na dzień 24 listopada 2013r., przyjmowane są w pokoju Nr 9 b Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim w godzinach pracy tego Urzędu tj. od godz. 7.30 do godz. 15.30.
Nadmieniam ponadto, że ostateczny termin przyjmowania zgłoszeń upływa w dniu 4 listopada 2013r.(włącznie) – o godz. 15.30. 

Przypominam, ze kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych może zgłaszać tylko pełnomocnik wyborczy komitetu lub osoba przez niego upoważniona. 

Wszelkie informacje związane z procedurą dokonywania zgłoszeń można uzyskać od pracownika w/w biura lub pod nr telefonu 52 389 – 42 – 39.   
                                                                                          Sekretarz Gminy  

                                                                                           Dariusz Wojtania            
Komunikat dla osób niepełnosprawnych 

Informuję, że Urząd Miejski w Sępólnie Krajeńskim zapewni osobom niepełnosprawnym transport do lokali wyborczych w dniu wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej tj. w dniu 20 czerwca 2010r. – celem umożliwienia im udziału w głosowaniu. 

Przypominam jednocześnie, że lokale wyborcze w w/w dniu będą otwarte od godz. 6.00 do godz. 20.00.

Osoby zainteresowane mogą dokonywać zgłoszeń telefonicznych w w/w zakresie na numer telefonu 52 389-42-30 (Sekretariat Urzędu Miejskiego w Sępólnie Krajeńskim). 

                                                                                                 Sekretarz Gminy 

                                                                                                 Dariusz Wojtania        
